ref. 04.190411

ESBORRANY

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA-URGENT DEL PLE DE L´AJUNTAMENT DE LA BISBAL D´EMPORDÀ 

IDENTIFICACIÓ DE LA REUNIÓ

Núm. de la sessió:

04/2011

Data:  



19.04.11

Hora d’inici:  


2/4 de 9 del vespre

Hora d’acabament:  

2/4 de 10 del vespre
Lloc: 



Sala de sessions de la Casa Consistorial

PRESIDEIX

Lluís Sais i Puigdemont

ASSISTENTS

Carme Vall i Clara

Àngel Planas i Sabater

Josep M. Gou i  Saló

Núria Felip i Jacas

Núria Anglada i  Casamajor

Xavier Dilmé i Vert

Ramon Romaguera i Amat

Oscar Aparicio i Pedrosa

Albert Pacheco Planas

M. Dolors Güell i  Parnau

Pere Teixidor Hernández

No assisteix
Concepció de Ribot i Mundet

Secretari 
Pere Serrano Martin
Interventora

Marta Dalmau Palom

ORDRE DEL DIA

Primer.- Ratificació de la urgència d´aquesta convocatòria

Segon.- MOCIÓ DELS GURPS D´ESQUERRA I CIU de requeriment de rectificació de la informació publicada en el butlletí informatiu i en el web de l´agrupació del PSC, en relació amb la gestió econòmica municipal.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ I ACORD:

PRIMER.- RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA D´AQUESTA CONVOCATÒRIA

Es ratifica la urgència amb 7 vots a favor (ERC, CIU) i 4 en contra PSC
(::::::::::::::))
SEGON.- MOCIÓ DELS GURPS D´ESQUERRA I CIU DE REQUERIMENT DE RECTIFICACIÓ DE LA INFORMACIÓ PUBLICADA EN EL BUTLLETÍ INFORMATIU I EN EL WEB DE L´AGRUPACIÓ DEL PSC, EN RELACIÓ AMB LA GESTIÓ ECONÒMICA MUNICIPAL.

Atès que l’agrupació del PSC de la Bisbal d’Empordà ha publicat en el butlletí informatiu i en un mitjà de comunicació digital propi informació en relació amb la gestió econòmica duta a terme per l’actual equip de govern d’aquesta corporació.

En vistes que la informació publicada pel grup municipal PSC és intencionadament falsa i inexacta quan es refereix, entre d’altres, al límit legal d’endeutament, a l’increment del rebut de l’aigua per l’exercici 2012, als pagaments a proveïdors, així com al finançament d’obres municipals sense consignació pressupostària, tal i com es transcriu literalment de les fonts consultades:

Butlletí i plana web(http://labisbal.municipals2011.cat):

Hem passat d’un endeutament de 3,5 milions d'euros l’any 2006 a un de gairebé 10 milions el passat 2010, i el més greu és que superem el límit màxim permès per la llei. Aquest desequilibri pressupostari provoca que hi hagi manca de finançament per finalitzar algunes de les obres en curs. En tenim exemples com la darrera fase de les obres del Terracotta museu, la biblioteca i les obres del Pla de Barris del nucli antic, on l’equip de govern encara ha de garantir el finançament necessari per la seva completa execució.
Butlletí i plana web (http://labisbal.municipals2011.cat):

Segons el conveni signat per l’alcalde, l’increment principal es produirà el 2012, on es calcula que el rebut de l’aigua pujarà un 50% més per tal de retornar aquest préstec encobert.

http://labisbal.municipals2011.cat/noticia/el-govern-municipal-manipula-la-situacio-economica-en-el-darrer-butlleti-dinformacio-municipal:

I estem pendents de veure com evoluciona aquest 2010, on els impagaments als proveïdors s’han generalitzat en els mesos de juny, juliol i octubre, i on encara hi ha proveïdors pendents de pagament de factures del 2010.

Atès que la difusió d’aquesta informació falsa i inexacta atempta greument contra l’honor i bon nom de  la institució en sí,  així com dels membres de l’equip de govern que la integren, de manera que s’han transgredit de forma manifesta i evident els límits marcats per la Constitució en relació amb l’exercici del dret a la informació, vulnerant els drets fonamentals la titularitat dels quals correspon a l’ajuntament i als seus membres.

Atès que el dret constitucional a l’honor marca que tota persona física o jurídica afectada per informacions falses, errònies, inexactes o incompletes que lesionin la seva honra o el seu bon nom, té el dret (que com hem dit, és de rang constitucional) a obtenir del mitjà que les hagi difós la corresponent rectificació en condicions d'equitat.

El Ple municipal amb 7 vots a favor (ERC, CIU) i 4 en contra PSC, aprova :
Primer.- Requerir al grup municipal del PSC de la Bisbal d’Empordà la immediata rectificació de la informació publicada en el mitjà de comunicació assenyalat en els antecedents de la present moció, i a retirar la informació publicada, per tal de restablir el dret a l’honor i bon nom de l´Ajuntament de la Bisbal d´Empordà i dels membres que formen part de l’equip de govern.

Segon.- Facultar el Sr. Lluís Sais i Puigdemont, alcalde de l’ajuntament de la Bisbal d’Empordà i, en el seu cas, la resta de regidors que formen part de l’equip de govern, a exercir, si escau, les accions legals oportunes per al restabliment dels drets fonamentals vulnerats en cas que no prosperi la rectificació exigida en el punt primer del present acord.

Intervencions.-
I, sense altres assumptes a tractar, el president aixeca la sessió, de la qual com a secretari estenc aquesta acta.

