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ORDRE DEL DIA

Punt únic.- Moció presentada conjuntament pels grups municipal  PSC i CIU de suport a la Declaració aprovada pel Parlament de Catalunya

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ I ACORDS

Sr. Alcalde: inicia el ple de la corporació i demana disculpes pels 5 minuts de retard en l’inici del ple. 
Es sotmet a votació la urgència però abans es dona la paraula al Sr. Sais, ja que la demana. 

Sr. Sais: voldríem saber per que la nostra petició de ple extraordinari es converteix en ple extraordinari urgent sense seguir el que disposa el ROM municipal. Com es que aquesta petició passa a ser extraordinari urgent i passa a ser el segon ple del dia d’avui, ja que es podria donar el cas que la urgència no es votés i per tant no celebrar el ple. 

Sr. Alcalde: a la reunió prèvia que vam fer era arribar a un consens mitjançant ple ordinari, i fons a darrera hora no es va convocar el ple a l’espera d’arribar a un acord amb el grup d’Esquerra. També vam dir que ens comprometíem a votar la urgència i lo important és que la moció es debati es preservi el dret a participar dels regidors. 

Sr. Sais: ens sorprèn que un ple que hauria de ser extraordinari, i que posteriorment a la nostra reunió aparegui una altra moció presentada per l’equip de govern amb un ple extraordinari urgent abans que el nostre. Aquestes urgències no les entenem i van una mica desorientats. 

Sr. Alcalde: en tot cas, el més important es poder debatre la moció. També es podria deixar per al proper ple ordinari. 

Sr Sais: el que cal és seguir la lògica i la normativa. En cap cas la vostra moció pot passar per davant de la nostra. 

Sr. Alcalde: això no es diu enlloc, ja que el govern pot convocar un ple quan ho cregui oportú. 

Demanaria que entrar en debats semàntics que no porten enlloc no és necessari i hauríem d’entrar a debatre la moció. 

Sr. Sais: com a mínim la urgència és qüestionable, i la urgència de la vostra moció és qüestionable. 

Sr. Alcalde: és convenient evitar passar la moció en ple ordinari atesa la proximitat de les eleccions. 

Al mateix temps l’equip de govern renuncia a una de les dietes del ple. 
El fet que sigui extraordinari urgent o extraordinari no canvia el fons de la qüestió i el fet que es pugui debatre la moció. 

Vostè pot impugnar igualment la urgència de les mocions. 

Sr. Sais: el que nosaltres manifestem es que vosaltres aneu a remolc del que fa Esquerra. Per això van demanar que retiréssim la nostra moció. Dubto que si nosaltres no haguéssim presentat la moció, avui s’hagués presentat la seva moció de suport a la del parlament. 

Sr. Alcalde: si anem a remolc ho fem del parlament i no de vostès i més en un tema on les competències excedeixen de l’àmbit municipal. Vam entendre que aquest era un  bon moment per donar suport a la resolució del parlament.

Votació urgència: favor: PSC, CIU I PP, en contra ERC. 

MOCIÓ DE SUPORT DE L’AJUNTAMENT DE LA BISBAL A LA RESOLUCIÓ DEL PARLAMENT DE CATALUNYA SOBRE EL DRET A DECIDIR LLIUREMENT DEL POBLE CATALÀ

Vist l’informe de secretaria num. 22/2012 en relació al present expedient. 

Atès que el Ple de l’Ajuntament de la Bisbal va aprovar per àmplia majoria el dia 25 de setembre passat una moció en que es reconeixia que els catalans tenim dret a decidir sobre el nostre futur de manera lliure i democràtica. Igualment, ens comprometíem a treballar conjuntament amb la ciutadania i les entitats del nostre municipi per fer cada vegada més àmplia la majoria social i econòmica necessària per esdevenir un estat propi de la Unió Europea. Finalment, el Ple va demanar  també al Parlament de Catalunya que estudiï totes les mesures que s’hauran d’emprendre, si així ho decideix el poble català, per a la seva consecució.

Dos dies després, el Ple del Parlament de Catalunya va aprovar, també per àmplia majoria, una resolució que contemplava els següents acords:

"1. El Parlament de Catalunya reconeix i celebra l'enorme èxit de la multitudinària manifestació que va tenir lloc a Barcelona el passat 11 de setembre, sota el lema 'Catalunya, nou estat d'Europa', i fa pública la seva voluntat de recollir i desenvolupar els anhels que hi van expressar els ciutadans de manera massiva i pacífica.

"2. El Parlament de Catalunya constata que, al llarg dels darrers trenta anys, una part molt important del catalanisme s'ha compromès a fons amb la transformació de l'estat espanyol per fer-hi encaixar Catalunya sense haver de renunciar a les legítimes aspiracions nacionals, a la voluntat d'autogovern, ni a la continuïtat com a nació. Però els intents d'encaix de Catalunya amb l'estat espanyol i les seves reiterades respostes negatives són avui una via sense recorregut. Catalunya ha d'iniciar una nova etapa basada en el dret de decidir.

"3. El Parlament de Catalunya expressa la necessitat que Catalunya faci el seu propi camí i que el poble català pugui decidir lliurement i democràticament el seu futur col·lectiu, per tal de garantir el progrés social, el desenvolupament econòmic, l'enfortiment democràtic i el foment de la cultura i la llengua pròpies.

"4. El Parlament de Catalunya insta el govern, les forces polítiques i els agents socials i econòmics a impulsar el màxim consens possible per portar a terme aquest procés democràtic i el full de ruta consegüent, dialogant amb la comunitat internacional, la Unió Europea i el govern espanyol, per tal que els ciutadans de Catalunya puguin determinar llur futur col·lectiu en un marc de plena llibertat, respecte al pluralisme, foment del debat i convivència democràtica, i sense cap mena de coacció.

"5. El Parlament de Catalunya constata la necessitat que el poble de Catalunya pugui determinar lliurement i democràticament el seu futur col·lectiu i insta el govern a fer una consulta, prioritàriament dins la pròxima legislatura."

L’Ajuntament de la Bisbal, institució democràtica que representa també la voluntat dels ciutadans expressada a les urnes, ha de ser coherent amb els seus propis acords de Ple anteriorment exposats. 

Per tot això, els Grups Municipals del Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC) i de Convergència i Unió (CiU) proposem al Ple de la corporació l’adopció el següent acord:

Únic.- L’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà dóna ple suport als acords adoptats per la resolució del Parlament de Catalunya, en data 27 de setembre de 2012, sobre el dret a decidir lliurement del poble català.

VOTACIÓ:

FAVOR:  PSC, CIU I ERC

CONTRA:  PPC

ABSTENCIONS: 

Sr. Alcalde dona la paraula al Sr. Dilmé després de la lectura de la proposta pel sr. Secretari. 
Sr. Dilmé. Hem de ser conscient del moment que estem vivint. Hi ha eleccions convocades, i paral·lelament el 27 de setembre el parlament va aprovar una resolució que marcava un full de ruta per l’exercici del dret a decidir i nosaltres hem de ser coherents amb el que vam votar el dia 25. Nosaltres no som el parlament però tenim el dret a donar suport a qui ostenta la sobirania del poble. Un acord del parlament que només va comptar amb la oposició de dos grups parlamentaris. Es va acordar reconèixer el dret a ser un Estat lliure d’Europa i del dret a decidir. 

A molts ajuntaments s’han presentat mocions, algunes desfasades per la rapidesa dels esdeveniments. Entenem també que algú vulgui fer oportunisme. 

L’ajuntament no és una  institució de segona a on podem dir el reves de lo que diu el parlament. 
La resolució el parlament diu que Cat a d’iniciar una nova etapa pel dret a decidir lliurement i que cal fer una consulta prioritàriament dins de la pròxima legislatura. 

El poble de cat s’expressarà d’aquí a un mes i ara no és moment d’entrar en qüestions que no toquen. 

Nosaltres el que fem és que sigui la gent, el poble de la Bisbal que pugui decidir d’aquí a un més en les properes eleccions que s’obrirà una nova etapa amb incerteses però amb il·lusió i entenem que no podem dir al parlament el que ha de fer o deixar de fer. 

En relació a la urgència de la moció, entenc que la mateixa també serveix per donar suport a altres mocions presentades per altres ajuntaments i que tots cal anar a una sense que sigui una competició. Es tracta de ser coherents amb el que el ple de l’aj. vota en el seu moment. 

Jo també vull agrair al PSC el suport a aquesta moció ja que és un pas endavant. 

Sr. Cano: Bon dia, manifestar el que vam manifestar en el seu dia en el ple anterior, votarem en  contra i també el nostre grup parlamentari va votar en contra. Entenem que això no representa a tots els Catalans, ja que jo soc Català i sento de diferent manera i per mi això és pura propaganda electoral, que només crea crispació entre els ciutadans. 

Sempre hem tingut convivència bona, i ara entrem en un temps difícil perquè un senyor convoca eleccions per un govern per tapar les seves errades. Això no porta bé ni a Catalunya ni a la resta de l’Estat. 

Sr. Sais: em sorprèn que la base de l’argumentació del Sr. Dilmé ha estat criticar la moció que s’ha de debatre a continuació. Vostè s’ha avançat i no se si també ha avançat el sentit de vot i si tindran llibertat de vot. 

Nosaltres, es evident que votarà favorablement a aquesta moció, ara el que s’ha de tenir clar és que és una moció que es va haver de consensuar amb CIU, ja que si hauria estat per ERC no hi hauria aparegut el prioritàriament es faci la consulta, ja que aquest prioritari pot donar lloc a que no es produeixi la consulta. 

Després de la diada i denegació del pacte fiscal, el que s’hauria d’haver fet és arribar a un acord i intentar fer un pas endavant. 

Ha manifestat també que no podem anar davant del parlament. Home, els ajuntaments i la societat estant anant davant del parlament en molts aspectes i en el debat nacional ho podem veure amb l’assemblea nacional catalana. Per tant, per que no pot anar a davant l’ajuntament de la Bisbal?. 

Personalment quan vaig veure la resolució pactada, el prioritàriament no em va agradar ja que deixa un marge de dubte. 

Nosaltres votarem a favor ja que representa un pas endavant i no ens negarem. I el motiu de la segona moció és que aquest pas s’ha de fer més ràpid. 

En relació a lla intervenció del Sr. Cano, dir que qui trenca la convivència son les persones del PP tant a Catalunya com a espanya, buscant models inútils en el model d’inversió lingüística, titllant la independència de barbaritat pel Sr. Rajoy, ja que el dret a l’autodeterminació esta reconegut per UN i vostès no ho reconeixen. 

I la última és del ministre d’educació, que amb un estil fatxa vol adoctrinar els alumnes de Catalunya, per tant, qui trenca la convivència son vostès. Però jo els animo a continuar en aquesta línia ja que el procés endegat per cat encara serà més ràpid. 

Sr. Dilmé: pel Sr. Cano: ningú ni nega el seu dret a ser català ni és cap atac a la convivència. Discrepo del motiu de la convocatòria de les eleccions i no reconèixer el que esta passant amb les relacions amb l’Estat, no es pot negar i per tant les motivacions son les que son. Aquí no s’ha proclamant la independència de Catalunya. Simplement el que es diu es que la gent pugui expressar el que vol.
En relació al Sr. Sais jo crec que he llegit la moció i de la seva no he dit res ni he llegit el titular.

El fet que altres ajuntaments hagin fet o deixat de fer ho trobo molt bé, però nosaltres no hem de fer coses de cara a la galeria, sinó que hem de fer coses per la institució. 

En tot cas agrair el vot positiu. 

Sr. Cano: En relació a les declaracions feixistes fetes pel Sr. Sais, li demanaria que em digués alguna declaració d’algun membre del PP CATALA en aquest sentit. Nosaltres estem cridant a la convivència i mirar el problema actual de Catalunya, que és que la gent tingui feina i es surti de la crisi. Es normal que des de fora de Catalunya, ja que vostès esteu fent declaracions que deixen molt que desitjar, ja que què faran vostès si s’arriba a una independència amb les persones que es consideren catalanes i espanyoles? Potser s’hauria de canviar la E de catalans per la R de dictadors. 

Sr. Sais: en relació al Sr. Dilmé , si dir-li que vostè ha dit que el problema ha aparegut ara, i l’espoli fiscal fa 30 anys que dura. Hi ha causes que fa 30 anys que hi son, i no es que ara tothom s’hagi tornat independentista. Hi ha un camí, no es tracta de tenir-la més llarga. Com a mínim deixi’ns el dret a reconèixer que el que esta passat ara fa temps que ho diguem. Si ara la seva federació se li han obert els ulls, perfecte, ja que nosaltres hem entès sempre que era necessari una CIU per una cat independent. Però això no vol dir que vostès es vulguin apropiar tot el mèrit, ja que nosaltres fa temps que diem que per millora la qualitat de vida dels ciutadans, una cat independent és millor. 

Sr. Sais, al Sr Cano: en relació a les declaracions, jo no he sentit a ningú del PP de Catalunya que s’hagi desmarcat de les declaracions del Sr. Vert. Vostè està d’acord?

Sr. Cano: nosaltres sempre hem defensat el model de bilingüisme. Jo matiso aquestes paraules i des del PP de Catalunya ho vaig dir. Defensem el model bilingüisme que ha existit sempre. 

Sr. Sais: sempre no .

Sr. Alcalde: si em permeten, no ens podem anar del debat i ens podríem centrar en els temes de les mocions. 

Sr. Dilmé: un parell de matisacions: el tema del vas, gota a gota es va emplenant i s’ha fet en 30 anys. Però aquest simplisme tampoc és correcte, ja que és la gent la que vota els partits i ho fa en funció de l’evolució de les circumstàncies, que em sembla que ara han canviat i molt, afegint aspectes com la crisi, els atacs constants, etc.. i per tant hem d’analitzar el moment actual en el que ens trobem. 
Els admiro ja que son capaços de votar moltes coses. 

I, sense altres assumptes a tractar, el president aixeca la sessió, de la qual com a secretari estenc aquesta acta.

