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ESBORRANY
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L´AJUNTAMENT DE LA BISBAL D´EMPORDÀ 
IDENTIFICACIÓ DE LA REUNIÓ
Núm. de la sessió:

07/2012

Data:  



26.06.2012

Hora d’inici:  


20,00 h.

Hora d’acabament:  

21,10 h.
Lloc: 



Sala de sessions de la Casa Consistorial

PRESIDEIX

Oscar Aparicio i Pedrosa

ASSISTENTS

Marta Carol Geronès

Eva Bassó Puig

Carles Sanjosé Bosch

Jordi Gasull Pujol

Albert Pacheco Planas

Núria Anglada i  Casamajor

Xavier Font Galí

Xavier Dilmé i Vert

Lluís Sais i Puigdemont

Carme Vall i Clara

Àngel Planas i Sabater

Gemma Pascual Fabrellas

Victor Muriana Pedrosa

Josep M. Gou i  Saló

Andrés Cano Bonillo

Secretari 

Pere Serrano Martín
Interventora

Marta Dalmau Palom

Ha excusat la seva assistència:

Sr. Pere Teixidor Hernandez.

Part resolutiva

1.- Aprovació, si escau, de l´acta de la sessió núm. 6 ordinària (29.05.2012)

2.- Modificació de l'acord de ple de data 16.03.2012 d'aprovació definitiva de la modificació de la RLLT en relació a la supressió del servei UEC.

3.- Ratificar decret de nomenament Coordinador del Pla de Barris
4.- Moció conjunta de suport als afectats per  la Fibromiàlgia i per la Síndrome de Fatiga Crònica

5.- Moció conjunta sobre els Centres Especials de Treball

6.- Assumptes urgents

Part de control i se seguiment d’òrgans de govern

7.- Donar compte dels Informes d'Intervenció i Tresoreria de l'Ajuntament de la Bisbal d'Empordà i del Patronat Municipal d'Esports, respecte al compliment dels terminis de pagament previstos a la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, de mesures de lluita contra la morositat a les operacions comercials, i corresponent al Primer Trimestre de 2012.
8.- Donar compte decrets de l´Alcaldia

9.- Precs i preguntes 

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ I ACORDS

De conformitat amb el previst en l’article 82.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, que aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, l’alcalde proposa la votació d´urgència del punt 2) de l´ordre del dia. 
Igualment, en aplicació de l´article 82.3 l´alcalde proposta incloure en el punt 6) de l´odre del dia de la sessió d’avui el següent punt “Suspensió de tramitacions de llicències en àmbits delimitats amb la finalitat d´estudiar la formació i elaboració del POUM”
La urgència del punt 2) es aprovada per UNANIMITAT.
La urgència del punt 6) es aprovada per majoria amb els vots a favor del grup PSC i CIU; 1 abstenció del PP i 6 vots en contra del grup ERC. 

1.- Aprovació, si escau, de l´acta de la sessió núm. 6 ordinària (29.05.2012)

El Sr. Sais demana que la correcció de l’acta amb les següents esmenes:

A la plana 3 punt modificació de crèdits a la part final (...) no vaig dir 300 000 sinó 800 000. Demano que es rectifiqui. I en relació als punts suspensius, feia referencia a la partida d’inversions. 

En el punt del reglament d’ús de la biblioteca, vaig dir que celebraven que gràcies a les al·legacions presentades pel grup d’ERC s’havien llegit la proposta presentada. I En relació a la durada de les sessions discutíem sobre si era 1 hora o mitja hora, cal corregir això, ja que vaig dir el contrari (que comptés com la meitat d’una sessió).  I en una pregunta vaig dir que s’alentien les obres, vaig dir (...). 

S’aproven les esmenes per assentiment i s’incorporen. 

2.- Modificació de l'acord de ple de data 16.03.2012 d'aprovació definitiva de la modificació de la RLLT en relació a la supressió del servei UEC.

Atès que per acord de ple municipal de data 16 de març de 2012 es va aprovar definitivament la modificació de la plantilla de personal i Relació de llocs de treball que preveia l’amortització de diferents places de la RLLT. 

Atès que la memòria justificativa que forma part de l’expedient i que va justificar l’acord d’amortització, pel que fa referència a l’amortització de les places vinculades a la UEC, estableix literalment el següent:

1.- Els llocs de treball vinculats a la UEC: 1 lloc d’Educador social i un lloc d’ Auxiliar educador (codis 0805 i 0826 respectivament).

Es justifica l’amortització d’aquests llocs de treball en la supressió del servei de UEC, atès que es considera un servei no essencial ni obligatori per la corporació. Tanmateix en el mateix acord d’amortització caldrà procedir a la denúncia del conveni vigent entre l’ajuntament i la Generalitat, fet que es produirà una vegada acabada la vigència de l’actual conveni. Per tant, l’amortització dels llocs de treball serà efectiva a partir del 30 de juny d’enguany sempre i quan no s’asseguri per part de la Generalitat el finançament total del servei. A tal efecte, l’efectivitat de l’amortització queda condicionada a aquest finançament.  
Atès que a data d’avui no s’ha pogut establir un criteri clar amb la Generalitat de Catalunya en quant al finançament de la UEC i que l’ajuntament no ha procedit a denunciar el conveni, en entendre prudent i necessari continuar amb la prestació del servei de UEC. 

Atès que en base a aquests antecedents es considera necessari rectificar l’acord de data 16 de març de 2012 per tal de deixar sense efecte la supressió del servei de UEC i per tant continuar amb el servei, fet que determina la desaparició de la causa justificativa de les amortitzacions de les places previstes. 

Es proposa al ple de la corporació, l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Deixar sense efecte l’acord de ple de data 16 de març de 2012 pel que fa referència a la supressió del servei de UEC i amortització de la plaça d’Educador/a social (Grup A2 CD18 codi 0804), i de la plaça d’auxiliar educador/a UEC (Grup C2 CD 14 codi 0826) i per tant modificar la plantilla de personal i Relació de llocs de treball acordant la continuació del servei de UEC amb l’adscripció les dos places assenyalades.

SEGON.- Exposar al públic l’expedient de modificació, durant el termini de quinze dies hàbils a comptar des del següent al de publicació de l’anunci corresponent en el Butlletí Oficial de la Província de Girona, durant els quals els interessats podran examinar-la i presentar reclamacions davant el Ple. La modificació de la relació i de la Plantilla es considerarà definitivament aprovada si durant el citat termini no s’han presentat reclamacions; en cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes per a resoldre-les.
Intervencions :

Alcalde explica breument el contingut de la proposta: En converses amb la Generalitat, tot i que és un servei no essencial, entenem prudent continuar amb el mateix. 

Sr.Sais: No ha canviat res del que els va motivar en el seu moment no obstant celebrem que mantinguin les places. Manifesta que sembla que existeix una sensació d’inseguretat. A la primera proposta d’acord només es recuperava una i ara es decideix que es conserven les dos places. Hi ha una opinió canviant. Aquestes decisions afecten a persones, el que crea neguit als treballadors.

Caldria tenir les idees clares i no canviar constantment. Una qüestió: aquestes places estaven dotades fins a 30 de juny, per tant si no s’amortitzen, s’hauria d’haver modificat el pressupost, i no s’ha fet. 

Sr. Alcalde: si la situació que ens vam trobar possiblement no hauríem d’haver fet aquestes mesures. En moments de dificultat econòmica es miren totes les alternatives per reduir costos amb els mateixos serveis. En el seu moment es va dir que era una manera de pressió a la Generalitat per al finançament del servei. No és un canvi de criteri sinó explorar totes les alternatives. En relació als treballadors, eren perfectament conscients de la situació i l’auxiliar se li acaba el contracte en 30 de juny. En el cas de la educadora, hi ha hagut molt de diàleg. Qui ha introduït el neguit per als treballadors municipals ha estat vostè al manifestar que hi havia llistes. Sempre hi ha rumors quan es negocia un pla d’ajustament. 

Respecte la modificació del pressupost, de capítol 1 anem amb menys despesa de la prevista i per tant no caldria la modificació per cobrir les 2 places. Tanmateix més endavant es pot fer la modificació. 

S. Sais: el Departament d’Ensenyament no deu haver tingut gaire pressió ja que en aquests moments hi ha problemes pitjors.

En relació a la situació trobada, és la que va generar l’equip de govern de CIU i Esquerra. La situació que s’ha trobat és bastant acceptable i els problemes principals son de tresoreria derivats de tercers, com la Generalitat. 

Respecte que jo vaig crear la por amb les llistes, jo no vaig enganyar, ja que després de ser nomenat alcalde convoca a tots els treballadors dient que no hi havia llista d’acomiadaments i ja han hagut tres acomiadaments. 

Sr. Alcalde: durant campanya un servidor va dir que capítol 1 hi havia més plantilla que la necessària. El problema no és dir que hi hauria acomiadaments, el que és mentida és que hi hagi cap llista de persones a acomiadar i el número de places. Això no ha existit ja que parlem de places i serveis. 

En relació als deutes de la Generalitat s’ha fet reunions amb les entitats municipalistes per procurar els pagaments. Entenem que presentar una moció per demanar que la Generalitat pagui era un brindis al sol. 

La Generalitat no és la primera vegada que te deutes i la situació econòmica de l’ajuntament no només depèn de la tresoreria.  En tot cas, no ens hem sortit amb el finançament de la Generalitat però ho tornarem a intentar. 

Sr. Sais: la UEC no la va crear l’ajuntament sinó la Generalitat. 

VOTACIÓ : aprovada la proposta per UNANIMITAT.
3.- Ratificar decret de nomenament Coordinador del Pla de Barris

Es proposa al Ple :

Primer .- Ratificar el decret de l´Alcaldia de data 28.05.2012, que literalment diu :

DECRET DEL ´ALCALDIA

Vista la llei 2/2004, de 4 de juny, de millora de barris, àrees urbanes i viles que requereixen una atenció especial.

Vist el decret 369/2004, de 7 de setembre, pel qual es desenvolupa la Llei 2/2004, de 4 de juny, de millora de barris, àrees urbanes i viles que requereixen atenció especial. 

Vist el Pla especial per la recuperació del Nucli Antic de la Bisbal d’Empordà, promogut per l’Ajuntament de la Bisbal.

Vist el Conveni de Col·laboració entre el Departament de Política Territorial i Obres Públiques i l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà per al desenvolupament de projecte d’intervenció integral al barri del nucli antic de la Bisbal d’Empordà, del 15 de gener del 2010, i concretament en la clàusula novena on diu que ‘l’Ajuntament nomenarà formalment una persona responsable que certifiqui el compliment de les obligacions que se’n deriven, així com els resultats de l’aplicació de la Llei 2/2004, de 4 de juny, de millora de barris, de la normativa que la desplega i de la normativa comunitària sobre subvencions, cadascuna referida a tot l’àmbit municipal, ajuntament o empreses que en depenguin. Una vegada l’Ajuntament hagi aprovat la designació, haurà de comunicar el nomenament de la persona responsable al Departament de Política Territorial i Obres Públiques.

Atès que el Sr. Santi Vila Planell, nomenat coordinador per acord de Ple municipal de data 25.01.2011, ja no forma part de la plantilla de personal d´aquest Ajuntament.

Vist el decret de l´Alcaldia de data 02.05.2012 de nomenament del Sr. Jordi Córdoba Garcia 

Atès que amb posterioritat l´Alcalde va ordenar l´adscripció del Sr. Córdoba a altres tasques i va acordar  nomenar la Sra. Alicia Bramon Bosch com a Coordinadora de l´Oficina del Pla de Barris, la qual cosa, no es va formalitzar per escrit en el seu moment.

Vistes les facultats que m´atorga la Llei

RESOLC :

PRIMER.- Deixar sense efecte el decret de nomenament del Sr. Jordi Córdoba Garcia 

SEGON : Formalitzar el nomenament provisional de la Sra. Alicia Bramon Bosch, arquitecte tècnic municipal, Coordinadora de l’Oficina del Pla de Barris de la Bisbal d’Empordà, amb efectes des del 11 de maig de 2012, data en que es va encomanar les tasques de coordinadora. 

TERCER: Ratificar aquest acord en el proper Ple municipal

Intervencions :

Sr. Sais: torno a fer incidència en la inseguretat que vostès tenen. El ple passat és dia 29 de maig. Com es que no es va ratificar el decret? Vostè va respondre que més endavant es buscarà la persona idònia i resulta que el decret de nomenament es va fer abans del que vostè em va dir. Tot plegat demostra inseguretat. Nosaltres ens abstindrem no per desconfiança sinó perquè el volum de feina que se li ha donat després de l’acomiadament de l’arquitecte és desmesurat. 

Sr. Alcalde: si aquest discurs que ha fet l’hagués fet el Sr. Cano o Sr. Teixidor ho hauria pogut entendre. Però en el vostre mandat també es van fer dos modificacions seguides de coordinador. A vegades les circumstàncies canvien. En aquest cas hi va haver una confusió en la meva resposta. És evident que vaig nomenar la Sra. Alicia perquè és qui va signar. Es va rectificar el nomenament del Sr Còrdova perquè teníem moltes llicències per resoldre pel Sr. Còrdova. Es posa provisional perquè en funció del desenvolupament del pla de barris pot ser necessari que es modifiqui. L’equip de govern rectificarà les vegades necessàries per buscar la millor solució.

Sr. Sais: dir que alguna de les persones ja no hi és a la organització, sembla un retret, ja que hi ha persones que poden tenir una oferta del sector privat i per això marxar. 

Sr. Alcalde: en la meva intervenció no hi ha cap retret. Es faran canvis en funció de les necessitats del pla de barris de cada moment. 

VOTACIÓ :

A favor

: 10 (PSC; CIU;PPC)
Abstencions

:  6 (ERC)
4.- Moció conjunta de suport als afectats per  la Fibromiàlgia i per la Síndrome de Fatiga Crònica

La Fibromiàlgia i la Síndrome de Fatiga Crònica són dues malalties diferents però amb símptomes i afectacions similars, arribant fins i tot en alguns casos a coexistir en un mateix pacient. Un bon diagnòstic és fonamental per enfocar correctament els tractaments a seguir i per a descartar altes possibles causes de dolor i fatiga. Ambdues malalties es poden classificar com a complexes.
A Espanya hi ha més d´1,2 milions de persones que pateixen aquestes malalties i d´aquesta es calcula que 250.000 són a Catalunya. La majoria són dones.

Aquesta patologies impliquen processos crònics i els símptomes són dolor muscular i fatiga severa, i poden anar acompanyades d´altres afectacions com mal de cap, dificultat per dormir o rígides dels músculs i tendons entre d´altres. Per to això, la persona que les pateix veu afectada la seva rutina i es troba amb algunes limitacions que li impedeixen desenvolupar algunes tasques habituals, fins i tot la pròpia feina.

Les associacions de malalts lamenten la incomprensió i la invisibilitat de la societat envers aquesta dolences i les persones que les pateixen, ja que són malalties recents sobre les quals s´ha investigat poc i de les que no es coneixen exactament les causes. Per això creen recels a una part de la societat, fins i tot a part dels serveis sanitaris que han de tractar-les

El poc coneixement mèdic sobre aquesta dues patologies, així com la seva difícil diagnosi, fan que molt pacients tinguin dificultat perquè se´ls reconegui la malaltia i se´ls subministri un tractament i , si s´escau, la incapacitació laboral.

Per tot això, els malalts de fibromialgia o fatiga crònica han d´enfrontar-se a la seva malaltia ( amb pèrdues de qualitat de viada i un cert impacte social) i en alguns casos a la incomprensió de les persones que els envolten i de l´administració pública. Per aquest motius que s´exposen, es proposa adoptar els següents ACORDS :

1) Promoure la conscienciació, visibilitat i coneixement de la Fibromialgia i la Síndrome de Fatiga Crònica entre la societat per tal de sensibilitzar  sobre aquesta malalties i que les persones que les pateixen i els seus familiar trobin el recolzament social, econòmica i laboral que necessiten

2) Impulsar accions des de diversos àmbits com el sanitari, l´educatiu, el laboral i el social per tal de millorar la integració, l´autonomia i la qualitat de vida de les persones afectades

3) Fomentar la recerca científica sobre aquesta patologies per tal d´afinar en el diagnòstic i trobar tractaments que millori la qualitat de vida dels malalts

4) Manifestar el nostres suport a les associacions i familiars d´afectats i afectades.

Intervencions :

Sr. Alcalde dona la paraula al Sr. Cano

Sr. Canó agraeix la presencia al ple de la presidenta de l’associació de la fatiga crònica i agrair el suport a tots els grups de la moció. 

Sr. Sais: recordar que el Sr. Teixidor va manifestar que expresséssim el seu recolçament. Sobre tot destacaríem el punt 3 sobre recolzament de la recerca i investigació, ja que a vegades son les que queden malmeses. 

Sr. Alcalde: entenem una moció presentada conjuntament tot i que a iniciativa del PP.

VOTACIÓ : aprovada la proposta per UNANIMITAT.
5.- Moció conjunta sobre els Centres Especials de Treball
El Projecte de Llei de Pressupostos de l’Estat per al 2012 contempla una disminució de la partida per a Polítiques Actives d’Ocupació per a les comunitats autònomes en un import del 56,92%. A Catalunya representa més de 252 milions d’euros. 
El Consell Comarcal del Baix Empordà compta entre els seus serveis amb el Centre Ocupacional i Especial de Treball Tramuntana, que fa 25 anys està destinat a la integració al món laboral i social de les persones amb discapacitat intel·lectual de la nostra comarca.
Des de la seva constitució, les diferents administracions comarcals han esmerçat esforços econòmics i personals per garantir la viabilitat del Centre Ocupacional, comptant amb l’ajuda dels diversos ajuntaments de la comarca del Baix Empordà, els quals han encarregat serveis al Centre Ocupacional i Especial de Treball Tramuntana, així com la col·laboració, en forma de subvencions, tant de la Generalitat de Catalunya, com del govern de l’Estat central.

En el cas del Centre Especial de Treball Tramuntana, que en l’actualitat dona feina a 60 treballadors amb discapacitat intel·lectual i d'especials dificultats d'inserció laboral, la disminució representa la no gens menyspreable quantia de 95.000 euros, el que posa en greus dificultats econòmiques la continuïtat d’aquest servei.
Es proposa l’adopció dels següents acords:
1.- Instar al Govern de l’Estat i al de la Generalitat de Catalunya a mantenir les quanties destinades a la partida de polítiques Actives d’Ocupació, així com  els ajuts als Centres Especials de Treball d’iniciativa social, assegurant la subvenció del cost salarial corresponent al lloc de treball de fins el 75 % del salari mínim interprofessional per als treballadors amb discapacitat amb especials dificultats.
2.- Donar suport al Centre Ocupacional i Especial de Treball “Tramuntana” a través de la contractació dels seus serveis. 

3.- Comunicar el present acord al govern de l’Estat i al Govern de la Generalitat de Catalunya i al Consell Comarcal del Baix Empordà.
Intervencions :

Sr. Alcalde explica breument el contingut de la proposta.  Es una moció adreçada al conjunt dels centres especials de treball

VOTACIÓ : la proposta és aprovada per UNANIMITAT.
6.- Assumptes urgents

6. a) Suspensió de tramitacions de llicències en àmbits delimitats amb la finalitat d´estudiar la formació i elaboració del POUM
L’Ajuntament de La Bisbal d’Empordà està en procés de revisió del planejament urbanístic vigent mitjançant la redacció del corresponent Pla d’Ordenació Urbanística Municipal (POUM).

En aquests moments, els treballs de redacció del POUM corresponents a la fase preliminar estan prou avançats com per preveure la seva aprovació, si s’escau, en les properes setmanes.

Considerant que aquests treballs han de permetre, entre altres aspectes, l’estudi, la valoració i el replantejament de l’ordenació de determinats àmbits del municipi a fi i efecte d’ajustar les seves determinacions als nous objectius  i a les necessitats actuals.

Considerant que, per tal de poder estudiar la formació o reforma de les determinacions del PGOU vigent, i per a determinades àrees concretes del municipi, és convenient acordar una suspensió de tramitacions i llicències, d’acord amb el què es preveu en els articles 73 i 74 de la Llei d’Urbanisme de Catalunya i en els articles del 101 al 104 del Reglament de la llei d’Urbanisme.

Vista la documentació elaborada per l’equip redactor del POUM on es contempla, detalla i justifica la necessitat i la procedència de plantejar la suspensió en la tramitació dels plans urbanístics derivats i de projectes de gestió urbanística i d’urbanització, així com la suspensió de l’atorgament de llicències, per un termini màxim d’un any i limitada a uns determinats àmbits concrets que queden definits en el mateix document.

Vist l’informe tècnic adjunt.

Es proposa al Ple Municipal l’adopció del següent acord:

Aprovar la suspensió de la tramitació dels plans urbanístics derivats i de projectes de gestió urbanística i d’urbanització, així com la suspensió de l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos concrets, i d’altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial, amb la finalitat d’estudiar la formació i els treballs d’elaboració del POUM, d’acord amb el què es preveu a l’article 73 de la Llei d’Urbanisme de Catalunya.

La suspensió esmentada de tramitacions i llicències tindrà una durada màxima d’un any i està imitada als àmbit que es relacionen seguidament i que queden grafiats en el plànol de delimitació dels àmbits subjectes a suspensió de llicencies i de tramitació de procediments que figura a l’expedient.

En sòl urbà:

1. Les finques assenyalades en els plànols, amb la finalitat d’estudiar les determinacions del planejament vigent, pel que afecta a les qualificacions, condicions d’edificació i ús.

1. Z 1 Zona industrial i residencial situada entre el carrer paral.lel i el Daró

2. Z 2 Zona residencial situada al sud del carrer del Pont

3. Z 3 Zona industrial situada entre el carrer del Puig d’en Vidal i el Daró

4. Z 4 Zona residencial situada entre el carrer 6 d’octubre 1869 i el carrer Solidaritat

5. Z 5 Zona interior de l’illa formada pels carrers 6 d’octubre de 1869, Solidaritat i Industria

6. Z 6 Zona industrial situada entre el museu de la Terracota i límit municipal

7. Z 7 Zona residencial situada en la prolongació del carrer Ramón Muntaner

8. Z 8 Zona industrial situada en la prolongació del carrer Contrapàs

9. Z 9 Zona industrial situada entre el carrer dels Germans Ferrer i el Daró

10. Z 10 Zona residencial situada entre el carrer Martí Barrera i el camí de la Guardiola

2. Els àmbits assenyalats en els plànols adjunts, corresponents a Unitats d’Actuació pendents de desenvolupar, amb la finalitat de reflexionar sobre l’encaix que han de tenir en el nou planejament, les condicions d’ordenació, edificació i usos previstos, les cessions a que estan subjectes així com els aprofitaments urbanístics i les densitats resultants.

1. UA Estació Autobusos

2. UA Mas Paretas

3. UA-2 El Pedró

4. UA-4 Equipaments

3. Els àmbits assenyalats en els plànols adjunts, corresponents a sectors de Transformació pendents de desenvolupar, amb la finalitat de reflexionar sobre el model i encaix que han de tenir en el nou planejament, les condicions d’ordenació, edificació i usos previstos, les cessions a que estan subjectes així com els aprofitaments urbanístics i les densitats resultants.

1. PE-T1

2. PE-T3 La Catalana

3. PE-T4 Brancós

En sòl urbanitzable:

1. El sectors delimitats en el PGOU/1982 i que per mandat del Pla Territorial Parcial de les comarques gironines, s’hauran de classificar com a sòl no urbanitzable.

1. NP-TI.1

2. NP-TI-2

3. NP-TII.1

4. NP-V1

2. Els sectors residencials amb planejament derivat aprovat, que no s’han desenvolupat, amb la finalitat de garantir el seu encaix amb l’ordenació general urbanística del municipi.

1. SUD-2 Camp Gran

3. Els sectors residencials sense planejament derivat aprovat, i per tant pendents de desenvolupament, amb la finalitat de reflexionar sobre la seva adequació al model de desenvolupament del municipi, l’àmbit territorial delimitat, les característiques de l’ordenació inicialment prevista, les infraestructures relacionades amb la mobilitat i els serveis, els efectes i impactes sobre el medi natural, i el sistema de gestió.

1. NP-IV.1

2. NP-IV.3

3. NP-IV.7

En sòl no urbanitzable:

Les llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos concrets, i d’altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial, per tal d’estudiar la seva situació i condicions d’edificació i ús, i el règim de compatibilitats amb el sistema d’espais oberts.

Intervencions :

Alcalde explica breument el contingut de la proposta.  Explica que no s’ha fet suspensió íntegra per tal de no donar més peu a especulació i s’ha acotat als àmbits que el nou POUM podria tenir incidència. 

Sr. Cano: el primer dir i ratificar-me el que he dit a la comissió ja que no se’ns ha facilitat la informació a temps. Cal dir que la reunió va ser dijous passat i ara tenim aquest punt. Puc entendre la urgència i per això m’abstindré. Però si no tenim la informació per contrastar la documentació, una altra vegada votarem en contra. 

Sr. Sais: Comparteixo les paraules del Sr. Cano. Dijous passat vam tenir Comissió d’urbanisme i no es va parlar d’aquest acord. Entenc que si es una qüestió de confiança, malament si no es te en els regidors que formen part de la CI urbanisme, i malament si el que es vol es el màxim consens de tots els grups per tramitar el POUM. 

En relació als àmbits de suspensió, creiem que es modifiquen aspectes que amb anterioritat esquerra ja estava treballant. Davant d’això hem de votar en contra. Per les formes i perquè en els àmbits afectats es modifiquen aspectes treballats per nosaltres i que eren importants. Nosaltres volem votar favorablement el nou POUM i esperem que siguin més transparents  i poder debatre les modificacions que vostès plantegen. 

Sr. Alcalde: avui no es fa cap modificació respecte a l’avanç projecte. Només es tracta d’una suspensió de llicències per estudiar la modificació del nou POUM.  S’ha cregut prudent no fer una suspensió total i s’ha fet limitada per evitar possibles conflictes. Tanmateix dir que el POUM no l’hem aturat nosaltres ja que vostè tenia una primera proposta al 2010. No tanquem la porta a que alguna d’aquestes zones afectades es pugui aixecar durant l’estudi del POUM. 

Sr. Cano: per tot el que ha dit dir que tenen la meva abstenció. Però si el dijous passat vau començar a posar la primera pedra al POUM i volen consens, la informació ha d’arribar amb prou temps i evitar fer una comissió mitja hora abans del ple. 

Sr. Sais: nosaltres no qüestionem la suspensió de llicencies, qüestionem la forma, a ultima hora, i que hi ha alguna modificació del que nosaltres havíem previst. 

Sr. Alcalde: la responsabilitat de l’equip de govern es mirar el que hi ha en el seu moment i adaptar-lo a la ciutat. Les modificacions no son ni millors ni pitjors i es proposa únicament la modificació d’alguns emplaçaments. Es preveu que hi pugui haver canvis en aquests sectors, però això ja s’estudiarà ja que ara únicament es suspenen les llicències. 

VOTACIÓ :

A favor
: 9 vots de PSC i CIU
En contra
: 6 vots d’ERC
Abstencions
: 1 PP.
7.- Donar compte dels Informes d'Intervenció i Tresoreria de l'Ajuntament de la Bisbal d'Empordà i del Patronat Municipal d'Esports, respecte al compliment dels terminis de pagament previstos a la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, de mesures de lluita contra la morositat a les operacions comercials, i corresponent al Primer Trimestre de 2012.

Informe num. 49/2012
INFORME TRIMESTRAL (PRIMER TRIMESTRE 2012) SOBRE EL COMPLIMENT DELS TERMINIS DE PAGAMENT PREVISTOS A LA LLEI 15/2010, DE 5 DE JULIOL, DE MODIFICACIÓ DE LA LLEI 3/2004, DE 29 DE DESEMBRE, DE MESURES DE LLUITA CONTRA LA MOROSITAT A LES OPERACIONS COMERCIALS
MARTA DALMAU PALOM, Interventora de l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà, en l’exercici de les funcions encomanades per l’article per l’article 204 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i d’acord amb el que estableix l’article 5.4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, EMET el present INFORME.
MIQUEL CASALS PÉREZ, Tresorer de l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà, en l’exercici de les funcions encomanades per l’article 196 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i d’acord amb el que estableix l’article 4.3 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i d’acord també amb la Resolució ECO/1406/2011, d’1 de juny, per la qual es modifiquen els annexos de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals,  EMET el següent INFORME:
ANTECEDENTS I CONSIDERACIONS PRÈVIES

PRIMER.-  En virtut de l’article 200.4 de la Llei 30/2007, de Contractes del Sector Públic, en la seva redacció donada per la Llei 15/2010, i també d’acord amb allò que s’estableix a l’article 216.4 del Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, l’Administració tindrà l’obligació d’abonar el preu dels contractes dins dels trenta dies següents a la data d’expedició de les certificacions d’obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial dels contractes. Aquest termini de 30 dies, però s’aplicarà d’acord amb la Disposició Transitòria Vuitena de la Llei 30/2007, introduïda per la citada Llei 15/2010, i de la Disposició Transitòria Sisena del RDL 3/2011, a partir de l’1 de gener de 2013, regulant els següents terminis transitoris de pagament fins aquesta data:
. Obligacions que sorgeixin durant l’exercici 2011: el termini de pagament serà de 50 dies.

. Obligacions que sorgeixin durant l’exercici 2012: el termini de pagament serà de 40 dies.

. Obligacions que sorgeixin a partir de l’exercici 2013: el termini de pagament serà de 30 dies.
SEGON.-  En cas d’incompliment del termini per a procedir el pagament anteriorment descrit, l’Ajuntament haurà d’abonar al contractista els interessos de demora així com la indemnització per les despeses de cobrament que el contractista hagi hagut de suportar, tot això d’acord amb el que s’estableix a l’article 7 i 8 de la Llei 3/2004.
TERCER.-  Com a mecanisme de transparència en matèria de compliment de les obligacions de pagament, l’apartat tercer i quart de l’article quart de la Llei 15/2010 estableix que:

“(...)3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados informes.”
Així mateix, l’article 5 punt 4 de la mateixa Llei 15/2010, estableix que: “(...).4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la ausencia de tramitación de los mismos. El Pleno, en el plazo de 15 días contados desde el día de la reunión en la que tenga conocimiento de dicha información, publicará un informe agregado de la relación de facturas y documentos que se le hayan presentado agrupándolos según su estado de tramitación.
Per altra banda, i d’acord amb la Resolució ECO/1406/2011, d’1 de juny (DOGC núm. 5898 de 10 de juny de 2011) s’ha afegit una aparta a l’annex 2 de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals, que estableix:

 “7.-  Informe de tresoreria.

”D'acord amb l'article 4.4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, els ens locals han de trametre al Departament d'Economia i Coneixement l'informe que preveu l'article 4.3 d'aquesta Llei.
Aquest informe l'ha d'elaborar la persona titular de la tresoreria de l'ens local o, si no, la persona titular de la intervenció.

”Els ens locals i els organismes autònoms locals subjectes a tutela financera d'acord amb l'article 1 d'aquesta Ordre han d'elaborar aquest informe per a cada trimestre natural i l'han de trametre al Departament d'Economia i Coneixement el mes següent al del tancament del trimestre natural. L'informe de tresoreria del primer trimestre de 2011 s'ha de trametre abans del 30 de juny de 2011.

”Les entitats públiques empresarials locals i les societats mercantils subjectes a tutela financera d'acord amb l'article 1 d'aquesta Ordre han d'elaborar aquest informe per a cada any natural i l'han de trametre al Departament d'Economia i Coneixement el mes següent al del tancament de l'any natural.

”En aquest informe s'ha de fer constar la informació relativa al compliment dels terminis que preveu aquesta Llei per al pagament de les obligacions de cada entitat subjecta a tutela financera, en el format del model IT, Informe de tresoreria, amb el detall del nombre i l'import dels pagaments realitzats durant el període, dins i fora del termini legal, i de les obligacions pendents en les quals s'incompleixi el termini legal en la data de tancament del període.”
QUART.- Data inici còmput del termini de pagament i àmbit objectiu de l’informe.

S’ha pres per aquest període del primer trimestre 2012 com a referència de l’inici del còmput del termini de pagament la data de registre de les factures (o certificacions d’obra si han estat presentades abans de la data de presentació de la factura) al Registre General de la Corporació (o registre auxiliar o registre de factures d’intervenció), per evitar que la mora del contractista d’emissió i tramesa de la factura o document equivalent sigui imputable a l’Ajuntament tal com així es va regular a les Bases d’Execució del Pressupost 2012 (Base 15.2).

L’àmbit d’aplicació de la Llei 15/2010 són els pagaments efectuats com a contraprestació en les operacions comercials realitzades entre empreses, o entre empreses i l’Administració, de conformitat amb el disposat en la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic i/o al RDL 3/2011, TRLCSP.
Per tant, dins del present informe s’hi haurien d’incloure:

· Despeses corrents en béns i serveis:

· 20.- Arrendaments i cànons

· 21.- Reparació, manteniment i conservació

· 22.- Material, subministrament i altres

· 23.- Indemnització per raó del servei

· 24.- Despeses de publicacions

· 26.- Treballs realitzats per institucions sense ànim de lucre

· 27.- Despeses imprevistes i funcions no classificades

· 2.- Sense especificar

· Pendents d’aplicar al pressupost

· Despeses per inversions

· Capítol 6

· Pendents d’aplicar al pressupost

Les factures i/o documents inclosos en el present informe són totes aquelles factures i/o documents justificatius degudament registrats en el Registre General de la Corporació, doncs tal com es regula a la Base 15.1 de les Bases d’Execució del Pressupost el Registre General de la Corporació realitza les funcions de Registre de Factures i que alhora consten en el Registre de Factures de l’aplicatiu informàtic del programa SICALWIN. Cal fer esment que s’ha indicat la necessitat de registrar totes les factures i/o documents justificatius en el Registre de la Corporació, tal com estableixen les Bases d’Execució del Pressupost, per tal que les dades de les mateixes s’incloguin en els successius informes a trametre.

CINQUÈ.- Les dades que es posaran de manifest en aquest informe s’ha extret del Sistema d’Informació Comptable Municipal del programa SICALWIN que disposa d’un mòdul de Registre de Factures. Així el present informe s’elabora tenint com a referència les factures registrades -en el mòdul de Registre de Factures i d’acord les prerrogatives i consideraciones descrites anteriorment. Tot i això, es fa constar que s’han detectat durant els treballs d’elaboració d’aquest informe i comprovació de dades l’existència de 10 factures pagades en el trimestre corresponent a inversió que per error el programa de comptabilitat no havia generat assentament en el registre de factures i doncs les dades que donava el programa de comptabilitat no eren correctes. S’ha recalculat manualment la relació de factures pagades durant el trimestre i s’hi ha inclòs aquestes factures en el càlcul.

FONAMENTS DE DRET

- Articles 4r i 5è i Disposició Transitòria Primera de la Llei 15/2010, de 5 de juliol.

- Articles 3,4,5 i 8 de la Llei 3/3004, de 29 de desembre.

- Article 200 i Disposició Transitòria vuitena de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre de Contractes del Sector Públic.

- Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, aprovat pel RDL 3/2011, de 14 de novembre.

- Resolució ECO/1406/2011, d’1 de juny, per la qual es modifiquen els annexos de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals.

- Les Bases d’Execució del Pressupost de la Corporació per a l’exercici 2012.
INFORME
PRIMER.- D’acord amb la informació obtinguda de les bases de dades dels sistemes d’informació del programa de comptabilitat SICALWIN, i d’acord amb les prerrogatives i consideracions que consten en el present informe i respecte al PRIMER TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2012,  el TRESORER de l’Ajuntament informa i adjunta com a annexos:

Annex 1.- Pagaments realitzats durant el primer trimestre 2012.

Annex 2.- Interessos de demora pagats durant el primer trimestre 2012.

Annex 3.- Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del primer trimestre 2012 (obligacions registrades i degudament reconegudes).

Annex 4.- Informe Tresoreria previst a l’annex 2 de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals.
SEGON.- D’acord amb la informació obtinguda de les bases de dades dels sistemes d’informació del programa de comptabilitat SICALWIN, i d’acord amb les prerrogatives i consideracions que consten en el present informe i respecte al PRIMER TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2012,  la INTERVENTORA de l’Ajuntament informa i adjunta com a annex:

Annex 5.- Factures o documents justificatius respecte als quals, al final del primer trimestre 2012, ha transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el registre de factures i no s’ha tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l’obligació.

TERCER.- El present informe s’ha de donar compte en el Ple de la Corporació, i sens perjudici del seu possible debat pel Plenari, s’ha de trametre el mateix en tot cas, als òrgans competents del Ministerio de Economía y Hacienda i a l’òrgan competent de la Generalitat de Catalunya que tingui atribuïda la tutela financera. L’Informe de Tresoreria annexat com a annex 4 s’ha de trametre a la Generalitat de Catalunya a l’òrgan que ostenta la tutel.la financera de les entitats locals.
El que es posa en coneixement de la Corporació als efectes escaients, i que se´n dóna per assabentat.
Informe núm. 5/2012
INFORME TRIMESTRAL (PRIMER TRIMESTRE 2012) SOBRE EL COMPLIMENT DELS TERMINIS DE PAGAMENT PREVISTOS A LA LLEI 15/2010, DE 5 DE JULIOL, DE MODIFICACIÓ DE LA LLEI 3/2004, DE 29 DE DESEMBRE, DE MESURES DE LLUITA CONTRA LA MOROSITAT A LES OPERACIONS COMERCIALS

MARTA DALMAU PALOM, Interventora del Patronat Municipal d’Esports, en l’exercici de les funcions encomanades per l’article per l’article 204 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i d’acord amb el que estableix l’article 5.4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, EMET el present INFORME.
MIQUEL CASALS PÉREZ, Tresorer del Patronat Municipal d’Esports en l’exercici de les funcions encomanades per l’article 196 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i d’acord amb el que estableix l’article 4.3 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i d’acord també amb la Resolució ECO/1406/2011, d’1 de juny, per la qual es modifiquen els annexos de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals,  EMET el següent INFORME:
ANTECEDENTS I CONSIDERACIONS PRÈVIES

PRIMER.-  En virtut de l’article 200.4 de la Llei 30/2007, de Contractes del Sector Públic, en la seva redacció donada per la Llei 15/2010, i també d’acord amb allò que s’estableix a l’article 216.4 del Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, l’Administració tindrà l’obligació d’abonar el preu dels contractes dins dels trenta dies següents a la data d’expedició de les certificacions d’obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial dels contractes. Aquest termini de 30 dies, però s’aplicarà d’acord amb la Disposició Transitòria Vuitena de la Llei 30/2007, introduïda per la citada Llei 15/2010, i de la Disposició Transitòria Sisena del RDL 3/2011, a partir de l’1 de gener de 2013, regulant els següents terminis transitoris de pagament fins aquesta data:
. Obligacions que sorgeixin durant l’exercici 2011: el termini de pagament serà de 50 dies.

. Obligacions que sorgeixin durant l’exercici 2012: el termini de pagament serà de 40 dies.

. Obligacions que sorgeixin a partir de l’exercici 2013: el termini de pagament serà de 30 dies.
SEGON.-  En cas d’incompliment del termini per a procedir el pagament anteriorment descrit, l’Ajuntament haurà d’abonar al contractista els interessos de demora així com la indemnització per les despeses de cobrament que el contractista hagi hagut de suportar, tot això d’acord amb el que s’estableix a l’article 7 i 8 de la Llei 3/2004.
TERCER.-  Com a mecanisme de transparència en matèria de compliment de les obligacions de pagament, l’apartat tercer i quart de l’article quart de la Llei 15/2010 estableix que:

“(...)3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados informes.”
Així mateix, l’article 5 punt 4 de la mateixa Llei 15/2010, estableix que: “(...).4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la ausencia de tramitación de los mismos. El Pleno, en el plazo de 15 días contados desde el día de la reunión en la que tenga conocimiento de dicha información, publicará un informe agregado de la relación de facturas y documentos que se le hayan presentado agrupándolos según su estado de tramitación.
Per altra banda, i d’acord amb la Resolució ECO/1406/2011, d’1 de juny (DOGC núm. 5898 de 10 de juny de 2011) s’ha afegit una aparta a l’annex 2 de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals, que estableix:

 “7.-  Informe de tresoreria.

”D'acord amb l'article 4.4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, els ens locals han de trametre al Departament d'Economia i Coneixement l'informe que preveu l'article 4.3 d'aquesta Llei.
Aquest informe l'ha d'elaborar la persona titular de la tresoreria de l'ens local o, si no, la persona titular de la intervenció.

”Els ens locals i els organismes autònoms locals subjectes a tutela financera d'acord amb l'article 1 d'aquesta Ordre han d'elaborar aquest informe per a cada trimestre natural i l'han de trametre al Departament d'Economia i Coneixement el mes següent al del tancament del trimestre natural. L'informe de tresoreria del primer trimestre de 2011 s'ha de trametre abans del 30 de juny de 2011.

”Les entitats públiques empresarials locals i les societats mercantils subjectes a tutela financera d'acord amb l'article 1 d'aquesta Ordre han d'elaborar aquest informe per a cada any natural i l'han de trametre al Departament d'Economia i Coneixement el mes següent al del tancament de l'any natural.

”En aquest informe s'ha de fer constar la informació relativa al compliment dels terminis que preveu aquesta Llei per al pagament de les obligacions de cada entitat subjecta a tutela financera, en el format del model IT, Informe de tresoreria, amb el detall del nombre i l'import dels pagaments realitzats durant el període, dins i fora del termini legal, i de les obligacions pendents en les quals s'incompleixi el termini legal en la data de tancament del període.”
QUART.- Data inici còmput del termini de pagament i àmbit objectiu de l’informe.

S’ha pres per aquest període del primer trimestre 2012 com a referència de l’inici del còmput del termini de pagament la data de registre de les factures (o certificacions d’obra si han estat presentades abans de la data de presentació de la factura) al Registre General de la Corporació (o registre auxiliar o registre de factures d’intervenció), per evitar que la mora del contractista d’emissió i tramesa de la factura o document equivalent sigui imputable a al Patronat tal com així es va regular a les Bases d’Execució del Pressupost 2012 (Base 15.2).

L’àmbit d’aplicació de la Llei 15/2010 són els pagaments efectuats com a contraprestació en les operacions comercials realitzades entre empreses, o entre empreses i l’Administració, de conformitat amb el disposat en la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic i/o al RDL 3/2011, TRLCSP.
Per tant, dins del present informe s’hi haurien d’incloure:

· Despeses corrents en béns i serveis:

· 20.- Arrendaments i cànons

· 21.- Reparació, manteniment i conservació

· 22.- Material, subministrament i altres

· 23.- Indemnització per raó del servei

· 24.- Despeses de publicacions

· 26.- Treballs realitzats per institucions sense ànim de lucre

· 27.- Despeses imprevistes i funcions no classificades

· 2.- Sense especificar

· Pendents d’aplicar al pressupost

· Despeses per inversions

· Capítol 6

· Pendents d’aplicar al pressupost

Les factures i/o documents inclosos en el present informe són totes aquelles factures i/o documents justificatius degudament registrats en el Registre General de la Corporació, doncs tal com es regula a la Base 15.1 de les Bases d’Execució del Pressupost el Registre General de la Corporació realitza les funcions de Registre de Factures i que alhora consten en el Registre de Factures de l’aplicatiu informàtic del programa SICALWIN. Cal fer esment que s’ha indicat la necessitat de registrar totes les factures i/o documents justificatius en el Registre de la Corporació, tal com estableixen les Bases d’Execució del Pressupost, per tal que les dades de les mateixes s’incloguin en els successius informes a trametre.

CINQUÈ.- Les dades que es posaran de manifest en aquest informe s’ha extret del Sistema d’Informació Comptable Municipal del programa SICALWIN que disposa d’un mòdul de Registre de Factures. Així el present informe s’elabora tenint com a referència les factures registrades -en el mòdul de Registre de Factures i d’acord les prerrogatives i consideracions descrites anteriorment. Tot i això, es fa constar que s’han detectat durant els treballs d’elaboració d’aquest informe i comprovació de dades l’existència de factures pagades en el trimestre que per error el programa de comptabilitat no havia generat assentament en el registre de factures i doncs les dades que donava el programa de comptabilitat no eren correctes. S’ha recalculat manualment la relació de factures pagades durant el trimestre i s’hi ha inclòs aquestes factures en el càlcul.

FONAMENTS DE DRET

- Articles 4r i 5è i Disposició Transitòria Primera de la Llei 15/2010, de 5 de juliol.

- Articles 3,4,5 i 8 de la Llei 3/3004, de 29 de desembre.

- Article 200 i Disposició Transitòria vuitena de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre de Contractes del Sector Públic.

- Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, aprovat pel RDL 3/2011, de 14 de novembre.

- Resolució ECO/1406/2011, d’1 de juny, per la qual es modifiquen els annexos de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals.

- Les Bases d’Execució del Pressupost de la Corporació per a l’exercici 2012.
INFORME

PRIMER.- D’acord amb la informació obtinguda de les bases de dades dels sistemes d’informació del programa de comptabilitat SICALWIN, i d’acord amb les prerrogatives i consideracions que consten en el present informe i respecte al PRIMER TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2012,  el TRESORER del Patronat Municipal d’Esports informa i adjunta com a annexos:

Annex 1.- Pagaments realitzats durant el primer trimestre 2012.

Annex 2.- Interessos de demora pagats durant el primer trimestre 2012.

Annex 3.- Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del primer trimestre 2012 (obligacions registrades i degudament reconegudes).

Annex 4.- Informe Tresoreria previst a l’annex 2 de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals.
SEGON.- D’acord amb la informació obtinguda de les bases de dades dels sistemes d’informació del programa de comptabilitat SICALWIN, i d’acord amb les prerrogatives i consideracions que consten en el present informe i respecte al PRIMER TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2012,  la INTERVENTORA del Patronat Municipal d’Esports informa i adjunta com a annex:

Annex 5.- Factures o documents justificatius respecte als quals, al final del primer trimestre 2012, ha transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el registre de factures i no s’ha tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l’obligació.

TERCER.- El present informe s’ha de donar compte en el Ple de la Corporació, i sens perjudici del seu possible debat pel Plenari, s’ha de trametre el mateix en tot cas, als òrgans competents del Ministerio de Economía y Hacienda i a l’òrgan competent de la Generalitat de Catalunya que tingui atribuïda la tutela financera. L’Informe de Tresoreria annexat com a annex 4 s’ha de trametre a la Generalitat de Catalunya a l’òrgan que ostenta la tutel.la financera de les entitats locals.

El que es posa en coneixement de la Corporació als efectes escaients, que se´n dona per assabentat.
Intervencions :

Es dona compte.  L’alcalde explica breument el contingut de l’informe i el contingut de la informació a subministrar a l’administració de l’Estat. S’explica que s’intenta reduir el termini de pagament per complir amb la normativa. No cal aprovació i l’informe es troba a disposició de tots els assistents. 

8.- Donar compte decrets de l´Alcaldia

Decret de l´Alcaldia de data 22.06.2012:
Vist l’informe del Cap de la Policia Local, en el que sol·licita que es prorrogui per un termini de 3 mesos el nomenament del funcionari interí d’estiu Sr. Pere Regualta Cruz efectuat per Decret de l’Alcaldia de data 21-06-2011 i prorrogat posteriorment per Decret de l’Alcaldia de data 20-09-2011 i 22-12-2011. 

Vist el que disposen els article 53.1 i) i 291.3 del text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, i 55 f), 94.3 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals, l’article 31.d) del Decret 233/2002, de 25 de setembre, pel qual s’aprova el Reglament d’accés, promoció i mobilitat de les policies locals, i 10. 1 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic. 

Atès que a efectes del Reial decret llei 20/2011, sobre mesures urgents en matèria pressupostària, tributària i financera, la Policia Local es declara com a servei essencial i d’acord amb al decret de l’Alcaldia de data 21-06-2012. 

HE RESOLT: 

Primer.- PRORROGAR 3 mesos el nomenament de funcionari interí al senyor PERE REGUALTA CRUZ com a agent de la policia local, escala d’administració especial, subescala de serveis especials, escala bàsica, grup de titulació C, subgrup C2.  

Segon.- Aquesta pròrroga serà efectiva des del dia 01-07-2012 fins el dia 30-09-2012. No obstant això, s’extingirà abans de complir-se el termini estipulat si es produeix alguna de les causes de cessament a què fa referència l’article 7 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals. 

Tercer.- NOTIFICAR aquest nomenament a l’interessat, al Cap de la Policia Local i al representant del personal funcionari, als efectes oportuns. 

Quart.- Donar compte d’aquest decret al proper Ple de la Corporació. 

9.- Precs i preguntes 

Sr. Gemma Pascual: dos preguntes: 1 vaig fer la pregunta a la CI del mes de maig: quantes entitats estaven en el registre d’entitats?. Voldria saber la informació. 2. En relació al comentari de que sembla que hi ha gent recollint signatures per entrar al congres dels diputats una iniciativa per modificar la llei hipotecaria per la dació en pagament. S’ha comentat que s’ha denegat a aquesta gent posar un punt informatiu en difernts llocs, i que només s’ha posat al mercat setmanal. 

Sr. Sais: 1. Hem tingut coneixement que la Generalitat, el Dept d’ensenyament, probablement redueixi la subvenció per plaça de llar d’infants a 800 euros. El pressupost d’aquest any es diu que la previsió és de 1200. Per tant es redueix la subvenció en gairebé 50 000 euros. Es treballa en alguna mesura correctora?

2. Portem gairebé 6 mesos d’exercici pressupostari i fent repàs de l’estat del pressupost s’observa que en determinades partides de despesa corrent hi ha disposat més crèdit del que hi havia inicialment. Avanço que malgrat la modificació d les bases d’execució i de les vinculacions jurídiques hauran de fer alguna modificació. 

En relació al pressupost d’inversions, en un article que vostè va fer dient que havien recuperat els plans de manteniment i millora d’espais públics. Hi ha algunes partides, com la del pla de voreres, a on s’ha disposat 0 euros, no se quina és la planificació que han fet, ja que no es veu. 

Ens sorprèn que la partida de participació ciutadana no s’ha gastat ni un euro i les ajudes a Serveis socials tampoc les obligacions reconegudes son de 0 euros.  Sembla que no hi ha voluntat d’atendre als ajuts socials i ens agradaria una explicació. 

3. respecte al tema de la biblioteca, hi ha contradiccions. Sr. Alcalde, al seu article dels 100 primers dies va dir que tenien el finançament garantit de l’obra, si recuperem la CI d’urbanisme, es pot veure que el regidor d’urbanisme va dir que les obres van a ritme lent. Vostè va dir que no va dir que s’alentissin les obres. La realitat es que fa setmanes que no es veu a ningú treballant ni a la primera ni a la segona fase de l’obra. 

4. Decret d’adjudicació de la contractació del casal d’estiu. Hi ha informe desfavorable de secretaria perquè la garantia definitiva no es va dipositar. Ens agradaria saber per quin motiu no s’ha exigit la garantia. 

Sr. Alcalde: 

Respecte la participació ciutadana: Sr. Gasull respon: aproximadament ronda per unes 20 entitats. Si no s’ha fet arribar és per un oblit. Se li farà arribar la informació.
Sra. Pascual: penso que es adient que se’ns faci arribar la informació. No es un retret. Gràcies. 

Sr. Dilmé: respecte la iniciativa legislativa popular, s’ha fet el mateix que va fer aquest ajuntament quan han governat tothom. Quan hi ha recollida de firmes s’intenta no barrejar amb altres activitats que hi ha a  la ciutat i s’ofereix fer-ho en dies que no hi ha activitat o en el dia del mercat. No se li ha negat. Si no recordo malament, la instància no concretava dies si no recordo malament. 

Sra. Pascual: es un tema que m’interessa perquè a Catalunya hi ha 65000 desnonaments i és un neguit que te la ciutadania. Seria bo que la gent pogués posar un punt informatiu. 

Sr. Dilmé: el que passa es que llavors, com que hi ha moltes iniciatives legislatives, ens podem trobar amb iniciatives diferents. L’equip de govern ha pres aquest acord i la voluntat sempre serà la mateixa. 

Sra. Gemma: no es tracta d’una petita inquietud, sinó que en 2 mesos s’han recollit 200 mil signatures i és un neguit important.  

Sr. Dilmé: lo important aquí és fer un tracte igualitari a favor de tothom. Aquesta ha estat la filosofia de tota la casa i crec que és encertada. Les regles clares per tothom. 

Sr. Alcalde: Respecte la pregunta de l’anunci de la baixada de subvencions nosaltres vam ser una mica previsors al pressupost. La baixada a 800 euros suposa un trasbals, i és una mesura a tenir en compte al pla d’ajust. El comprimís de l’equip de govern es reduir al màxim la despesa. Mesures s’hauran de prendre. Augmentar quotes és complicat ja que pot abaixar el numero d’alumnes. Probablement s’hauran de buscar mesures destinades a disminució de despesa però s’hauran de parlar amb el comitè. En el mes de juliol s’haurà de presentar un pla d’ajust d’acord amb la Llei de pressupostos pendent d’aprovar. 

En relació a les bases d’execució, aquesta nova forma de fer les bosses de vinculació es una modificació que es va introduir per fer corresponsable al regidor per la gestió econòmica de l’àrea. Sempre es fan expedients de modificació de crèdit. Ens podem trobar amb situacions de davallada dels ingressos i vam intentar fer un pressupost prudent.  

En participació ciutadana si no hi ha despesa es perquè de moment no s’ha necessitat i un d’aquests processos es el del pla general que podrà generar despesa. No es un retret no tenir despesa. 

Respecte les ajudes a serveis socials, aquestes partides les porta el Consell Comarca que fa una liquidació no de forma mensual. 

Sr. Sais: amb la de 46000 euros no es fa així. 

Sr. Alcalde: No és com vostè diu l´Ajuntament mai ha fet aportacions directament. El que trobaria greu és que amb l’estat de necessitat que hi ha hi hagi partides que sobressin com amb la gestió del seu pressupost. 

Sr. Font: només dir que per arrodonir la partida de 46 mil euros, a data d’avui no s’han gastat però hi haurà les subvencions als casals d’estiu, conveni amb Càritas, i diferents entitats de serveis socials que es mantindran. Es una casualitat que avui hi siguin i encara no s’hagin començat a gastar. Es voluntat de l’equip de govern que la partida es faci servir. La problemàtica social és greu. 

Sr. Alcalde: en relació a les obres de la biblioteca, hi ha un termini d’execució de les obres. Seria estrany que l’ajuntament hagi demanat la suspensió. No s’ha demanat la paralització de les obres. Es va dir que a efectes de tresoreria es podria fer el pagament amb més retràs i que fessin les obres a un ritme ajustat a aquest termini. No hi ha acord de suspensió de les obres. Hi ha una preocupació respecte al pagament de la part que no li correspon a l’ajuntament. 

Les obres no estan parades. El ritme d’execució no obstant no és el previst inicialment. La voluntat és acabar les obres aquest any. 

Respecte l’adjudicació del Casal d’estiu, no hi va haver el dipòsit. També és cert que no s’ha fet cap pagament i si hi ha alguna deficiència es farà a càrrec del que s’hagi de pagar. Entenem que les relacions amb el consell esportiu, depenent  del CCBE, es bo i no igual a una empresa. Vam entendre que era necessari poder avançar amb el casal d’estiu i programar-ho amb el consell esportiu prescindint de la garantia. Es tracta d’una quantia mínima que ens la podem rescabalar. 

Sr. Sais: la partida de participació, malament si s’usa pel POUM ja que el contracte pel POUM ja hi entrava la participació ciutadana. Respecte el tema de biblioteca, les entrades de maig  es demana, per l’empresa, nova reunió amb l’ajuntament per dificultats econòmiques. Per tant alguna cosa hi ha. 

I a on s’ha vist no demanar la garantia quan figura en el PCAP? Si no es fa en altres casos pq ho fem ara? Si ho demanem amb un privat amb un públic també cal demanar. 

Sr. Alcalde: no es el mateix una garantia amb una empresa privada que en relació a una entitat pública amb vinculació amb l’ajuntament. Això no exclou que es demani el dipòsit a posteriori de la formalització del contracte. 

Respecte les obres de la biblioteca, es podria fer tot el pagament, però cal intentar tenir una visió de conjunt i mirar els recursos disponibles per a millor programar la despesa. Hi va haver una reunió amb les dos empreses on es van proposar alternatives i cap era aturar les obres. 

S’aixeca la sessió a les 22.04 hores. 

I, sense altres assumptes a tractar, el president aixeca la sessió, de la qual com a secretari estenc aquesta acta.

