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ESBORRANY
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L´AJUNTAMENT DE LA BISBAL D´EMPORDÀ 

IDENTIFICACIÓ DE LA REUNIÓ
Núm. de la sessió:

06/2014

Data:  



27.05.2014

Hora d’inici:  


20.05 h
Hora d’acabament:  

21.05 h
Lloc: 



Sala de sessions de la Casa Consistorial

PRESIDEIX

Núria Anglada i  Casamajor

ASSISTENTS

Òscar Aparicio i Pedrosa

Marta Carol i Geronès

Carles Sanjosé i Bosch

Eva Bassó i Puig

Jordi Gasull i Pujol

Albert Pacheco i Planas

Xavier Dilmé i Vert

Lluís Sais i Puigdemont

Carme Vall i Clara

Gemma Pascual i Fabrellas

Àngel Planas i Sabater 

Victor Muriana i Pedrosa

Josep M. Gou i  Saló

Andrés Cano i Bonillo

M. Teresa Bravo Rodríguez

Xavier Font i Galí

Secretària 

Sandra Pinos i Martínez

Interventora

Marta Dalmau i Palom

ORDRE DEL DIA

Part resolutiva

Part resolutiva

1.- Aprovació, si escau, de l´acta de la sessió ordinària núm. 5 (29.04.2014) 

2.- Resolució d´al.legacions i aprovació definitiva de les Bases reguladores per a les subvencions a entitats i associacions ciutadanes.

3.- Expedient de Modificació de crèdits 21/2014

Part de control i de seguiment d’òrgans de govern

4.- Donar compte de l´Estat d´execució del pressupost municipal . 1t trimestre 2014.

5.- Donar compte decrets de l´Alcaldia

6.- Assumptes urgents

7.- Precs i preguntes

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ I ACORDS:

1.- Aprovació, si escau, de l´acta de la sessió ordinària núm. 5 (29.04.2014) 

Es posa de manifest que a l’acta consta que en relació a la moció de tots escola, per unanimitat però el regidor del PP va votar en contra. 
S’esmenarà, 

El Sr. Víctor Muriana, també posa de manifest que per correu electrònic s’ha enviat una esmena, en aquest sentit : "Tampoc s'està d'acord en que el consell s'hauria d'incloure els clubs provats ja que complementen...." 
No es va entendre la meva intervenció i el que vaig dir va ser: 
"Que no estàvem d'acord en que els clubs privats no estiguessin inclosos en aquest consell". 

Sens perjudici d’aquestes dues esmenes. 

Aquesta proposta s´aprova amb la següent votació: UNANIMITAT. 
2.- Resolució d´al.legacions i aprovació definitiva de les Bases reguladores per a les subvencions a entitats i associacions ciutadanes.

Per part de la secretària municipal es passa a donar lectura de la proposta d’alcaldia: 

“Vist que en data 25 de març de 2014 el Plenari de la Corporació va aprovar inicialment les Bases reguladores per a subvencions a entitats i associacions ciutadanes per a l’exercici 2014. 

Vist que aquestes Bases es van sotmetre a informació pública pel període de 20 dies hàbils a partir de l´endemà de la seva publicació en el BOP núm. 67 del 07.04.2014 i que mitjançant l´escrit, NRE 4648 de data  30.04.2014, el grup municipal d´ERC hi van presentar al·legacions.

Vist que les  al·legacions del grup municipal d´ERC no suposen una variació del contingut essencial d´aquestes Bases Reguladores.

Vist l´informe, núm. 99/2014  de data 16.05.2014 subscrit per la interventora i la secretària municipal

Vist el que disposen els articles 65 i 66 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals,

Es proposa :

PRIMER.- ACCEPTAR  la “primera al.legació “:Error interpretació del temps de vigència de les Bases Reguladores, en el sentit que no tinguin només una durada temporal per a l’exercici 2014, sinó que es mantinguin vigents més enllà d’aquest exercici, sens perjudici de que les presents Bases s’hagin d’adequar en un futur al canvi normatiu que pugui esdevenir o bé a canvis que es puguin introduir a raó d’oportunitat i/o interés públic la pròpia Corporació.

ACCEPTAR la “segona al.legació” Ampliació de la definició del concepte de “beneficiaris”, i modificar  l´article 2)  que quedarà redactat de la següent manera:

BENEFICIARIS “Poden optar a les subvencions totes les entitats o associacions, sense afany de lucre, que hagin de realitzar porjects i/o activitats de caire cívic, solidari, educatiu, juvenil, esportiu i/o cultural per al foment del municipi. Les entitats o associacions interessades, que hauran de tenir el àmbit d´actuació al terme municipal de la Bisbal d´Empordà, hauran de reunir tots i cadascun del requisits:
a. Estar legalment constituïda com associació al Registre d’Associacions de la Generalitat de Catalunya, com a mínim amb un any d’antiguitat i com a entitat sense afany de lucre. En el cas de les entitats esportives, també cal que estiguin inscrites al Registre d’Entitats Esportives de la Generalitat de Catalunya. 

b. Estar inscrita al Registre Municipal d’Associacions. 

c. Haver justificat, dins el termini establert, la destinació d´altres subvencions rebudes anteriorment.

En cap cas podran ser beneficiàries d’aquestes subvencions les entitats que estiguin incloses  en algun motiu d’exclusió de l’article 13 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions.

Les subvencions tenen sempre caràcter voluntari i eventual, i mai no podran respondre a criteri de simple liberalitat ni ser invocades com a precedent.

La concurrència d aquest requisits s´acreditarà en el moment de presentar la sol.licitud, mitjançant la presentació de la documentació que s´indica en l´article 3.4 de les bases
ACCEPTAR la “tercera al.legació” Model d’instància per presentar la documentació, en el sentit de modificar el redactat de l´article 3.4) “Documentació”: Les sol.licituds s´hauran de presentar mitjançant el model d´instància de sol.licitud de subvencions a entitats que es troba a la pàgina web municipal (www.labisbal.cat) (...) 
ACCEPTAR la “cinquena al.legació” Proposta de resolució, en el sentit de que sigui la Junta de Govern Local i no el regidor de cada àrea qui sigui la proposta de resolució.

ACCEPTAR la “setena al.legació” Import individualitzat de les subvencions, per entendre  que si s’estima l’al.legació primera en el sentit de no circumscriure únicament la vigència de les presents bases a l’exercici 2014, la present al.legació, es pot estimar, tot i que se sobreentén que l’import que la Corporació vulgui destinar a aquestes subvencions de cada exercici  vindrà limitat pel crèdit pressupostari previst en el pressupost aprovat.

ACCEPTAR la “vuitena al.legació” Notificació de la resolució, i afegir a l´article 6 l´apartat 6.7) “Es notificarà la resolució d´acord amb el procediment establert a la Llei 30/1992 de 26 de novembre 

SEGON.- NO ACCEPTAR la “quarta al.legació” Destí de la subvenció, per considerar que destí de la subvenció és un criteri que hauria de ser considerat com a criteri a l´hora de valorar el projecte pel qual se sol.licita la subvenció, sempre i quan, clar, s’haguessin establert prèviament els objectius que es pretenen amb la convocatòria i atorgament de les subvencions.

NO ACCEPTAR la “sisena al.legació” Composició de la comissió tècnica, per entendre que aquesta comissió és de caràcter estrictament “tècnic” i que la missió és comprovar que efectivament la proposta de resolució s’adequa a les bases de la convocatòria i a la normativa vigent.

NO ACCEPTAR la “novena  al.legació” Allargament del termini de justificació. La normativa pressupostària no permet reconèixer durant un exercici obligacions amb càrrec a l’exercici anterior.

NO ACCEPTAR la “desena al.legació” Import de la justificació. Per entendre que el redactat d’aquestes Bases és correcte i s’ajusta a la potestat de la Coporació de regular la tramitació i justificació de les subvencions que atorga.
TERCER.- Aprovar definitivament les Bases Reguladores per a subvencions a entitats i    associacions ciutadanes.
QUART.- Publicar íntegrament el text de les Bases al Butlletí Oficial de la Província de Girona, així com una referència d’aquesta al DOGC.

CINQUÈ.- Trametre a l’Administració de l’Estat i de la Generalitat de Catalunya l’acord d’aprovació i una còpia íntegra i fefaent de la norma.”
Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació: UNANIMITAT dels membres presents. 
Intervencions.-  

Sra. Bravo: Hi votarà a favor perquè considera que és positiu subvencionar a les entitats. Ens sembla greu que no hi hagi un consell consultiu d’entitats. S’ha de vertebrar les entitats i les activitats. 

Sr.Muriana: El grup ERC valora positivament el reglament. Va presentar al·legacions per afegir articles i perquè considera que hi havia llacunes. Estem contents dels articles que ens han acceptat però conservem la discrepància pel què fa a les al·legacions que no ens han acceptat. Sobretot pel què fa al 80% de part a justificar del projecte. Seguim amb aquesta discrepància. 
Però estem contents que tinguin un suport. Nosaltres seguirem aportant perquè sigui un bé a la ciutat. Votarem a favor. 
Sra. Anglada: parlant amb la interventora, crec que heu fet un error d’interpretació. 
Sr. Muriana: No és la part subvencionada, sinó que és el 80% del projecte. 

Sr. Anglada: gràcies per les aportacions fetes.
3.- Expedient de Modificació de crèdits 21/2014

Per part de la secretària municipal es passa a donar lectura de la proposta d’alcaldia:

“Atès que es fa necessari procedir a disposar de crèdit suficient i adequat per atendre a la realització de noves activitats en el Teatre Mundial d’aquí fins a final d’any.

Aquest que el crèdit previst inicialment en el pressupost a l’aplicació pressupostària 04.335.22609 és insuficient per poder atendre aquesta despesa.

Vist allò que es disposa en el RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, el Decret 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desplega el Capítol primer del Títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, Reguladora de les Hisendes Locals, les Bases d’Execució del Pressupost Municipal i l’Informe d’Intervenció núm. 101/2014 de data 19 de maig de 2014.

Es proposa al Ple d’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- APROVAR inicialment el següent suplement de crèdit:

Suplement de crèdit:

	Aplicació pressupostària
	Denominació
	Crèdit inicial 
	Suplem. Crèdit
	Crèdit definitiu

	04.335.22609
	Programació Teatre Mundial
	25.000,00 €
	15.000,00 €
	40.000,00 €


Finançament:

	Aplicació pressupostària
	Denominació
	Crèdit inicial 
	Baixa
	Crèdit definitiu

	01.011.3100
	Interessos operacions llarg termini
	180.000,00 €
	15.000,00 €
	165.000,00 €


SEGON.- EXPOSAR el present expedient al públic mitjançant un anunci a publicar en el Butlletí Oficial de la Província de Girona i en el Tauler d’Anuncis de la Corporació durant el termini de quinze dies, durant els quals els interessats podrán examinar-lo i presentar les reclamacions i/o al.legacions que considerin pertinents. L’expedient es considerarà aprovat definitivament si durant l’esmentat termini no s’han presentat reclamacions. En cas contrari, el Ple disposarà d’un termini d’un mes per a resoldre-les.

TERCER.- COMUNICAR els presents acords a l’àrea d’Intervenció municipal.”
Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació:

A FAVOR : CIU, PSC, ICV, PPC
EN CONTRA : -
ABSTENCIONS : ERC
Intervencions.-  

Sr. Sais: explica el vot d’abstenció, perquè els hi sembla sorprenent que aquestes alçades pressupostàries hi ha un error de previsió respecte el pressupost aprovat de quasi el 50%. No sabem si és que hi hagut un error de càlcul en el pressupost. 
Sr. Aparicio: no és un error del pressupost, ja es va comptar que s’hauria de suplementar durant l’exercici corrent. Es va pensar de fer-ho per expedient de generació de crèdits. Però amb la legislació vigent no es pot fer. 

Vam buscar una alternativa que es treu d’una partida que estava sobredotada expressament, sabíem que ens sobraríem 50.000 euros, ja que els interessos han baixat. Per tant, es cenyeix al que es tenia previst. Es posen 15.000 euros per no haver de tornar-lo a suplementar. Queda amb 40.000 euros que és el que en altres anys s’havia previst. 

Sr. Sais: han aplicat un pressupost de principi de prudència molt particular i sui generis pensant que canviaria la llei. 

Sr. Aparicio: és un principi de prudència econòmic, si no tinguéssim majors ingressos econòmics en aquesta partida hauríem d’adaptar la programació d’aquesta partida a aquesta realitat. No podem fer a priori és posar una partida molt elevada, i després que no els tinguéssim perquè després és aquí on venen els desfasses. El més prudent és preveure ingressos i despeses baixes i després si va bé, es pot modificar. Això és el principi de prudència pressupostària. Aquest ajuntament últimament ha fet això, anant modificant depèn dels ingressos reals. El normal és anar adaptant el pressupost a la realitat. 
4.- Donar compte de l´Estat d´execució del pressupost municipal . 1t trimestre 2014.

Es comunica al Plenari de la Corporació, que la Interventora Municipal Sra. Marta Dalmau Palom, va trametre la informació al Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques i corresponent al PRIMER TRIMESTRE de 2014, en relació a l’Estat d’Execució Pressupostària a 31.03.2014, de l’Ajuntament de la Bisbal, de l’Organisme Patronat de Terracotta Museu, segons es desprèn de la documentació que consta en els respectius expedients i de l´informe núm. 92/2014 emès per la interventora en data 05.05.2014.

5.- Donar compte decrets de l´Alcaldia

Es dóna compte succinta de les resolucions de l’Alcaldia dictades des de la darrera sessió plenària als efectes del què es preveu a l’article 42 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, sens perjudici dels que cal donar-ne compte de forma íntegra i expressa per manament normatiu.

6.- Assumptes urgents

No n’hi ha
7.- Precs i preguntes

Sra. Bravo: Vol fer menció en relació a un tema que va sorgir el passat ple sobre els locals buits d’aquesta ordenança. 
Sr. Dilmé: En determinades zones comercials s’intenta que el continu comercial es mantingui; en aquest municipi van haver concentracions que van trencar aquest continu, i es va decidir limitar segons quins establiments en els baixos. 

Sra. Bravo: pregunta si tenen previst preveure alguna excepció, perquè hi ha gent que podria estar interessada en negocis que no són financers, i que no ho poden fer. Per exemple, ICV està buscant un local. Se’ns demana que sigui una activitat comercial delimitat a un horari. Hi ha una limitació que estem tenint. O per exemple, l’assemblea a l’antic arxiu del castell, que se’ns va cobrar seixanta euros i quan vam arribar el local estava en un estat de salubritat no gaire acondicionat. Mirem el ROM i allà es contempla que hauríem de tenir un espai municipal. 
Però no només nosaltres com a grup municipal sinó qualsevol entitat, no té espais on trobar-se. Faltaria un centre cívic. Suposem que està pendent que se solucioni la biblioteca. 

Sra. Anglada: Hi ha algun error per cobrar-li aquesta taxa, perquè són grup municipal. Se’ls hi ha de retornar aquesta quantitat, no perquè estigui brut sinó que no se li hauria d’haver aplicat. Pel què fa al tema de la neteja, se’n fa poc ús, però mirarem que la mateixa persona que fa la neteja del castell també pugui netejar-ho de tant en tant. 

Pel que fa a altres entitats no legalitzades, fem el que podem amb els espais que tenim. Sempre s’ha buscat alguna alternativa. 
Sra. Bravo: hi ha una previsió o alternativa de la biblioteca, provisional? O altres espais cívics?

Sra. Anglada: No en tenim.  

Sra. Bravo: la convocatòria sobre la taula social; jo tenia preparada una moció sobre la pobresa energètica se’m va dir que ja hi havia un conveni amb la Diputació, volia demanar com està aquest tema. 
Sra. Anglada: en els propers dies us arribarà la convocatòria de la mesa, ha estat un problema d’agenda. 
Sr. Aparicio: el tema de pobresa energètica és un projecte pel Consell Comarcal i la Diputació de Girona. Tan bon punt tinguin ells fets les bases i quines són les àrees que subvencionen, nosaltres ho complementaríem. Es proposava fer els comptadors d’aigua voluntaris, és a dir, qui no podia pagar, que l’Ajuntament pogués tenir la titularitat d’aquest comptador i assumir-ho i que no els hi tallessin l’aigua; si no entra dins del pressupost del Consell Comarcal, nosaltres ja tenim redactades les bases. Hem estat parlant amb Caritas, perquè també hi volgués participar-hi. 
Sra. Bravo: en relació a la moció sobre els pisos buits, volem saber si l’ajuntament ha fet alguna actuació per implementar-ho. 

Sr. Aparicio: Sí, hem fet dos passos; primer pas fer el buidat del cens dels pisos, i segon pas, lligar-ho amb el cens d’habitants. El problema serà fer la norma per fer el requeriment als propietaris. 

No és fàcil. El SOC de moment no ens ha subvencionat una plaça d’aquestes característiques. 

És un tema a aprofundir a la següent taula social. 

Sr. Muriana: pregunta per la regidora d’esports, ara que s’ha aprovat el reglament, volem saber quan serà possible la seva constitució. Quan està previst?

Sra. Bassó: s’ha passat el reglament a totes les entitats, i hem demanat que ens diguin els dos representants de cada entitat. És final de temporada, hi ha molt poques entitats que ens han contestat. La idea és poder convocar de cares al mes de juny. Aquesta és la previsió. 

Sra. Pascual: és sobre la taula social. La vam arribar a votar ara fa un any, vam consensuar crear-la. Finalment ens vam trobar i vam redactar l’acta entre la Maite i jo. L’acta la vam enviar el 23 de març, però després d’un any només ens hem trobat una vegada. 

La meva pregunta és saber quin dia ens convocaran. 

Sra. Anglada: Encara no l’hem consensuat amb l’equip de govern. 

Sra. Pascual: Voldrem incloure propostes de punts a l’ordre del dia els qui no estem a l’equip de govern. 

Sra. Anglada: el 10 de juny que és un dimarts? 

Sra. Pascual : si pot venir un tècnic de l’ajuntament per aixecar acta. 

També vull incorporar un prec: sovint quan es tallen els accessos al Daró, per pluges o activitats, es tanquen els accessos però després quan ha passat el perill no es retiren les cintes. Demanem que es puguin retirar les cintes una vegada ha passat l’esdeveniment esportiu. 

Sra. Anglada: Li transmetrem a la policia. 

Sr. Sais: Vull exposar dos preguntes i un prec. 

Primera qüestió: A l’última acta JGL, s’ha sol·licitat el canvi d’anualitat del PUOSC, pel retard de l’aprovació del nou POUM. Jo no recordo que aquesta obra estigués lligada al POUM. I si estava lligada, perquè es va posar a l’anualitat 2013, perquè ja sabien que no estaria aprovat definitivament el POUM al 2013. 
Segona qüestió: Hem detectat queixes de ciutadans de denegació de bonificació per l’accés a la deixalleria. Se’ls diu que el termini era el 31 de gener, però no és cert, a les ordenances fiscals deixa clar que serà el primer trimestre del 2014. S’està equivocant l’anualitat d’aplicació, sí que és cert que es parla de 31 de gener però equivocat. Hauria de dir 31 de gener de 2015. En tot cas, a tots els ciutadans que se’ls hi ha notificat per error de l’ajuntament. A partir de l’any que ve, si és al 31 de gener, no estaria de més que des de la deixalleria se’ls informi, un cop tinguin la targeta segellada, que l’any que ve el termini és a 31 de gener i no a 31 de març. 

Prec: vam llegir a la premsa que la policia davant l’incivisme dels ciutadans que no recullen les defecacions, que agents de paisà detectarien aquests ciutadans incívics; no trobo que sigui normal que al diari es publiqui a quina hora es vagi a vigilar. Prego que se sigui més curós a l’hora de donar aquestes notícies. Surt en el diari en format paper. 

Sr. Aparicio: ho va agafar del web municipal, però allà no surt horari. La vigilància es farà tot el dia no només a unes hores determinades i els agents ho seguiran tant de paisà com d’uniforme. Es fa especial incidència però no d’ara. No es fa res que no s’estigués fent abans. Però desconec la informació donada pel Diari de Girona en format paper. 

Sr. Sais: no qüestionem l’acció, sinó el fet que en la notícia parlin d’horaris. 

Sra. Anglada: sobre les queixes a la deixalleria, des d’intervenció s’ho miraran. Si que s’haurà de fer algun recordatori als contribuents. 

Sr. Aparicio: Es va demanar al Consell Comarcal del Baix Empordà que es pengés les dates correctes, però molta gent no ho sabia, la gent es pensava que és el mateix període que altres anys. 

Sr. Sais: demanem que als contribuents que per l’anualitat 2013 se’ls hi apliqui la bonificació pertinent. 

Sra. Anglada: canvi de destí del PUOSC, es passa la paraula al Sr. Sanjosé. 

Sr. Sanjose: la previsió inicial és que el POUM ja estaria aprovat. Però l’ACA ha trigat 9 mesos per emetre un informe. També hi ha un conveni amb el Sr. Vilà que passarà pel proper Ple. 
La notificació del PUOSC 2013 va arribar a finals de 2013; podríem haver demanat el 2014, però preferim demanar-ho pel 2015. 

I per últim, l’alcaldessa dóna la benvinguda a la nova secretària i s’afegeixen la resta de regidors. 

I, sense altres assumptes a tractar, el president aixeca la sessió, de la qual com a secretària estenc aquesta acta.

Vist-i-plau,






En dono fe, 

Núria Aglada i Casamajor




Sandra Pinos i Martínez

Alcaldessa






Secretària
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