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ESBORRANY
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L´AJUNTAMENT DE LA BISBAL D´EMPORDÀ 

IDENTIFICACIÓ DE LA REUNIÓ
Núm. de la sessió:

02/2014
Data:  



25.02.2014
Hora d’inici:  


20.00

Hora d’acabament:  

21:40
Lloc: 



Sala de sessions de la Casa Consistorial

PRESIDEIX

Òscar Aparicio i Pedrosa

ASSISTENTS

Marta Carol i Geronès

Carles Sanjosé i Bosch

Eva Bassó Puig

Jordi Gasull i Pujol

Albert Pacheco i Planas

Núria Anglada i  Casamajor

Xavier Dilmé i Vert

Lluís Sais i Puigdemont

Carme Vall i Clara

Gemma Pascual i Fabrellas

Àngel Planas i Sabater 

Victor Muriana i Pedrosa

Josep M. Gou i  Saló

Andrés Cano i Bonillo

M. Teresa Bravo Rodríguez

Xavier Font i Galí

Secretari 

Pere Serrano Martin
Interventora

Marta Dalmau Palom

ORDRE DEL DIA

Part resolutiva

1.- Aprovació, si escau, de l´acta de la sessió núm. 1 (28.01.2014)

2.- Aprovació de les bases específiques per a l'atorgament de subvencions per a la rehabilitació de façanes i millores en l'accessibilitat dels immobles inclosos dins l'àmbit delimitat pel pla de barris de la Bisbal d'Empordà

3.- Aprovació inicial de la Modificació pressupostària 6/2014

4.- Aprovació canvi de dia de celebració de les sessions ordinàries permanents d´aquesta Comissió Informativa

5.- Aprovació de la liquidació definitiva del OOAA Patronat municipal d´esports

6.- Afectació  a l´Ajuntament de la Bisbal d´Empordà de la llei 27/2013, de 27 de desembre de Racionalització i sostenibilitat de l´Administració Local.

7.- Aprovació de la formalització del conflicte en defensa de l´autonomia local contra la ley 27/2013, de 27 de desembre de Racionalització y sostenibilitat de l´administració local

Part de control i de seguiment d’òrgans de govern

8.- Donar compte informes de morositat 4t trimestre 2013

9.- Donar compte informe de l´Estat d´execució del pressupost municipal . 4t trimestre 2013

10.- Donar compte informe d la intervenció municipal sobre la càrrega de l pressupost 2014

11.-Assabentat de sentències

12.- Donar compte decrets de l´Alcaldia

13.- Precs i preguntes

De conformitat amb el previst en l’article 82.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, que aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, l’alcalde proposa incloure per raons d’urgència a l’ordre del dia de la sessió d’avui els assumptes que es relacionen tot seguit, la qual cosa és ratificada pels presents.

· Moció que presenta el grup municipal d´ICV-EUiA CONTRA L'AVANTPROJECTE DE "LEY ORGÁNICA PARA LA PROTECCIÓN DE LA VIDA DEL CONCEBIDO Y DE LOS DERECHOS DE LA MUJER EMBARAZADA" 
· Reconeixement extraoficial de crèdits 1/2014 
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ I ACORDS:
1.- Aprovació, si escau, de l´acta de la sessió núm.1 del 28.01.2014
Esmenes: 
Bravo: en relació a l’acta de desembre, jo vaig demanar un apunt sobre les modificacions de les ordenances fiscals. Jo el que demanava era que en comptes de modificacions, cal dir recull de bonificacions. 
I en relació a l’acta del gener, jo vaig preguntar a quines entitats i persones s’havia convocat a la taula d’acció social i en la resposta diu que es va convocar a la taula tècnica i a la social. Sembla que estan barrejades

. 

Alcalde: en tot cas ho repassarem per tal que quedi aclarit el tema. 

APROVADA 

2.- Aprovació de les bases específiques per a l'atorgament de subvencions per a la rehabilitació de façanes i millores en l'accessibilitat dels immobles inclosos dins l'àmbit delimitat pel pla de barris de la Bisbal d'Empordà
Atès que en el desplegament i desenvolupament del Pla de Barris es preveuen accions amb l’objectiu d’afavorir l’ús residencial del Centre Urbà i millorar l’estètica dels edificis del barri i unificar-ne els criteris d’aparença exterior. 

Atès que en les bases que son objecte d’aprovació es preveu la possibilitat de subvencionar actuacions des de la data de signatura del conveni el 15 de gener del 2010, i amb les obres acabades abans de la finalització del mateix, i per tant, l’atorgament de subvencions té caràcter retroactiu per les obres amb llicència que s’hagin demanat amb anterioritat a la aprovació d’aquestes bases i amb posterioritat al inici del Pla de Barris de la Bisbal d’Empordà. Sempre que reuneixin els requisits regulats a les presents bases.

La justificació d’aquest atorgament amb caràcter retroactiu es justifica en la necessitat de dotar de virtualitat els objectius mercats per la llei de Barris, i de fer efectiu l’interès general que es persegueix amb la concessió de les subvencions, de manera que el període pugui abraçar la totalitat de durada de l’actuació del pla de Barris i estendre’s al major nombre d’habitatges possibles per tal d’aconseguir la unicitat de criteris i aparença exterior de les façanes. 

Atès que per l’àrea d’urbanisme s’han redactat unes bases específiques que regulen els ajuts a la rehabilitació d’immobles inclosos dins l’àmbit del Pla de Barris per tal de millorar les condicions d’habitabilitat dels habitatges. 

D'acord amb el que disposa l'article 124 del Decret 179/1995, de 13 de juny pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, el que disposa la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions i el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 

Vist l’informe de secretaria i d’intervenció de data 18 de febrer de 2014. 

Es proposa a la Comissió informativa d’hisenda i règim interior l’informe favorable sobre el següent acord:

Primer.- Aprovar inicialment les BASES ESPECÍFIQUES PER A L’ATORGAMENT DE SUBVENCIONS PER A LA REHABILITACIÓ DE FAÇANES I MILLORES EN L’ACCESSIBILITAT D’IMMOBLES INCLOSOS DINS L’ÀMBIT DELIMITAT PEL PLA DE BARRIS DE LA BISBAL D’EMPORDÀ conforme el text que s’adjunta com annex al present acord. 

Segon.- De conformitat amb el que estableix l’art. 124 del Decret 179/1995 de 13 de juny pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, se sotmet a informació pública el contingut de les bases per un termini de 20 dies, durant els quals, les persones interessades podran examinar l’expedient i adduir-hi les reclamacions o al·legacions que estimin oportunes. Transcorregut el termini esmentat sense que se n’hagi produït cap, els acords adoptats amb caràcter inicial esdevindran definitius sense necessitat d’ulterior pronunciament corporatiu. 

Tercer.- Facultar al titular de l’alcaldia tan àmpliament com en dret sigui menester, per al desplegament dels acords adoptats. 

ANNEX

BASES ESPECÍFIQUES PER A L’ATORGAMENT DE SUBVENCIONS PER A LA REHABILITACIÓ DE FAÇANES I MILLORES EN L’ACCESSIBILITAT D’IMMOBLES INCLOSOS DINS L’ÀMBIT DELIMITAT PEL PLA DE BARRIS DE LA BISBAL D’EMPORDÀ.

Article 1. OBJECTE

 L’objecte d’aquestes bases és definir el procediment de concessió per l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà, en règim de concurrència competitiva, de subvencions per a la rehabilitació de façanes i millores de l’accessibilitat dins del programa de la llei de millora de barris, corresponents a les actuacions 2.01.01 - Intervenció Riu Daró: rehabilitació de façanes i millora habitabilitat; i 2.02.01 - Suport a la rehabilitació de façanes i millores d'habitabilitat.

Els immobles objecte de la subvenció han d’estar inclosos en l’àrea urbana limitada en el programa de barris. 

Article 2. BENEFICIARIS

 Podran sol•licitar les subvencions les persones físiques o jurídiques que siguin propietàries dels edificis, qualsevol que sigui el seu règim de propietat, vertical o horitzontal, o llogaters amb autorització del propietari. 

Si el beneficiari és una persona jurídica, comunitat de veïns, els membres que integrin el beneficiari i que es comprometin a realitzar la totalitat de les obres que fonamenten la concessió de l’ajut en nom i compte del primer, tindran igualment la consideració de beneficiaris. 

Article 3. ACTUACIONS SUBVENCIONABLES

Es podran sol•licitar subvencions de les obres realitzades durant el període de vigència del Pla de Barris. Amb llicència concedida amb posterioritat a la data de signatura del conveni, el 15 de gener del 2010, i amb les obres acabades abans de la finalització del mateix. 

L’atorgament de subvencions, per tant, té caràcter retroactiu per les obres amb llicència que s’hagin demanat amb anterioritat a la aprovació d’aquestes bases i amb posterioritat al inici del Pla de Barris de la Bisbal d’Empordà. Sempre que reuneixin els requisits regulats a les presents bases.

Les obres que poden acollir-se dins d’aquests ajuts són: 

•
Obres per a millorar les condicions d’accessibilitat i de supressió de barreres arquitectòniques.

•
Obres de rehabilitació de façanes a la via pública.

El tipus d’obres que es podran acollir als ajuts per a millorar les condicions d’accessibilitat i de supressió de barreres arquitectòniques són els següents: 

1. Obres de supressió de barreres arquitectòniques entre la via pública i el nucli de comunicacions. 

2.Obres per la col•locació d'un ascensor o plataforma que s’adapti a les condicions de l’edifici.

3. Altres obres de millora de l'accessibilitat que impliquin la modificació de l'escala i accessos a diverses plantes.

El tipus d’obres que es podran acollir als ajuts de rehabilitació de façanes són les següents: 

1. Reparació de les parts d’obra en mal estat (arrebossats, escrostonats, sanejament, esquerdes, ...). 

2. Pintura dels arrebossats de l’edifici.

3. Decapar la totalitat de la façana.

4. Retirada i, eventualment, recol•locació en el lloc idoni dels elements i/o instal•lacions de l’immoble o dels habitatges que tenen incidència en el paisatge urbà (antenes, estenedors, aparells d’aire condicionat....)

5. Restauració singular d’elements escultòrics o tractaments ornamentals.

6. Reconstrucció o restitució d’elements deteriorats o desapareguts.

7. Neteja i tractament adequat dels paraments petris o ceràmics.

8. Neteja dels esgrafiats pel sistema adequat.

9. Neteja de les parts de la pedra (natural o artificial) pel procediment més escaient.

10. Neteja i restauració dels elements de tancament (no inclou la substitució i/o modificació total o parcial dels elements de tancament de les obertures).

11.Neteja, desoxidat i restauració, mitjançant els tractaments adequats de la serralleria i elements metàl•lics que formin part de la façana de l’edifici (no inclou la substitució i/o modificació d’aquests elements).

Pel que fa a la rehabilitació de façanes, resten excloses les obres d’arranjament de façanes que no donin a la via pública i les obres estrictes de façanes de locals comercials, si bé, s’hi podran acollir si s’actua en tota la façana de l’edifici. 

Els criteris tècnics generals, les condicions cromàtiques i els materials a seguir en la intervenció de les façanes del barri vell objecte de subvenció, seran els especificats en la normativa urbanística vigent. En cap cas s’acceptarà la presència d’aparells i conductes d’aire condicionat, antenes i/o altres, situats en paraments de façana dels edificis objecte de subvenció.

Article 4.  CONVOCATÒRIA

Els ajuts que es regulen en les presents bases es portaran a terme en una única convocatòria anual, sens perjudici de que es puguin realitzar convocatòries extraordinàries.

La convocatòria s’aprovarà per Decret d’Alcaldia o Junta de Govern Local de la Corporació, i es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província de Girona, en el Tauler d’Anuncis de l’Ajuntament i en la pàgina web de l’Ajuntament.

Article 5. DOCUMENTACIÓ A APORTAR

 Per accedir a les subvencions regulades per aquestes bases específiques s'haurà de sol•licitar per escrit en el model oficial que és pot obtenir a les oficines municipals i a la pàgina web de l’entitat. Aquesta es presentarà conjunta o posteriorment a la sol•licitud de llicència urbanística i s'acompanyarà de la documentació complementària següent si fos procedent: 

1. Imprès normalitzat de la sol•licitud. 

2. Fotocòpia DNI, NIE o CIF del sol•licitant i/o de la comunitat en cas de comunitat de propietaris. 

3. Còpia degudament compulsada del títol justificatiu de la propietat. 

4. Certificat de l’acord de la junta de la comunitat de propietaris amb l’acceptació expressa de les bases per part de tots els membres.

5. Dades bancàries conformats per l’entitat bancària mitjançant fitxa de creditor amb el model que es facilitarà per part de l’Ajuntament.

6. Declaració de no estar incursos en el règim d’incompatibilitats vigents. 

7. Declaració de sol•licitud d'altres subvencions pel mateix concepte. 

8. Si en un mateix projecte s’executen obres de rehabilitació de façana i de millores de l’accessibilitat, s’hauran de presentar els pressupostos subvencionables degudament separats per a cada una de les actuacions, diferenciant-los dels que no són subvencionables.

9. Fotografia de l'estat actual de l’immoble amb detall dels elements singulars 

a recuperar si fos el cas. 

10. Declaracions responsables de no estar inclosos en les prohibicions per obtenir la condició de beneficiari assenyalades als apartats 2 i 3 de l’article 13 de la Lli 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions, o documentació acreditativa d’aquests fets, en els termes previstos a l’apartat 4 d’aquest mateix article.

La documentació indicada, té caràcter merament enunciatiu i no limitatiu. La Corporació pot exigir als peticionaris dels ajuts la presentació d’aquella documentació o informació que consideri necessària per a la valoració de la sol•licitud i de les circumstàncies que hi concorrin, així com aclariments de les dades aportades.

Si la sol•licitud o documentació no reunissin els requisits exigits en les presents  bases, l’Ajuntament requerirà a l’interessat per tal que en el termini de deu dies  s’esmenin les mancances o s’acompanyin els documents perceptius, amb la  indicació que, si no es complís amb el requeriment, se’l tindrà per desistit de la 

seva petició, arxivant-la sense més tràmit.  

La presentació de les sol•licituds suposa la plena acceptació de les bases reguladores de les subvencions.

Article 6. IMPORT DE LES SUBVENCIONS

 La quantia de les subvencions en relació als metres quadrats i al PEM (pressupost d’execució material), es distribueix de la següent manera.

Ajudes a les la rehabilitació de façanes:

Màxim del 50% del PEM subvencionable d'ajuda en totes les actuacions.

Màxim de 25€ per cada 1m2 de façana en edificis categoria 1 segons Pla especial barri vell.

Màxim de 20€ per cada 100m2 de façana en edificis categoria 2 segons Pla especial barri vell.

Màxim de 15€ per cada 100m2 de façana en edificis categoria 3 segons Pla especial barri vell.

Ajudes a l'accessibilitat i supressió de barreres arquitectòniques :

Obres de supressió de barreres arquitectòniques entre la via pública i el nucli de comunicacions: 50% del PEM subvencionable amb un màxim de 500€ per cada nucli de comunicacions.

Obres per la col•locació d'un ascensor o plataforma que s’adapti a les condicions de l’edifici: 50% del PEM subvencionable amb un màxim de 2.000 € per cada nucli de comunicacions.

Altres obres de millora de l'accessibilitat que impliquin la modificació de l'escala i accessos a diverses plantes. 50% del PEM subvencionable i un màxim de 1.500€ per cada nucli de comunicacions.

Quan es demanen ajuts per a distintes actuacions, el total de la subvenció no 

podrà superar el 50% del PEM subvencionable ni superar en cap cas els 

7.500€. 

El tècnic municipal podrà establir un PEM subvencionable diferent del presentat si els valors unitaris no s’adeqüen als preus de mercat.

L’obtenció de subvencions atorgades per altres administracions públiques no 

exclourà l’atorgament d’aquesta. Això no obstant, l’import de les subvencions 

rebudes no podrà ser mai d’una quantia que superi el cost de l’activitat subvencionable, per cada un dels conceptes subvencionables. 

L’ajuntament podrà requerir informació, tant a l’interessat com a d’altres administracions, per comprovar l’existència d’altres subvencions.

Article 7. INFORME TÈCNIC

 Un cop presentada la sol•licitud, els tècnics municipals emetran l'informe sobre 

les obres a realitzar o realitzades en relació a l’estat existent abans de l’actuació, sobre la conformitat amb el pressupost i els valors unitaris del projecte, i conforme l’obra compleix els requeriments per rebre la subvenció. Els tècnics municipals determinaran si l’obra proposada és realment necessària i s’ajusta a les presents bases.

Per la realització del present informe es tindrà en compte el que disposa el

Planejament vigent. El tècnic podrà denegar la subvenció si existeixen infraccions urbanístiques o de les vigents ordenances municipals a l’immoble.

Durant l’execució de les obres els propietaris han de permetre les visites i 

inspeccions necessàries dels tècnics designats per l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà per tal de realitzar un control i seguiment de les actuacions objecte 

de la concessió de l’ajut. 

En el cas d’obres on la llicència atorgada no permeti la correcta realització de l’informe, els propietaris hauran d’aportar la documentació addicional que demani el tècnic municipal. 

Article 8. RESOLUCIÓ DE LES SUBVENCIONS

 Un cop emesos els informes la Junta de Govern Local procedirà a resoldre sobre la concessió o denegació de la subvenció i en el seu cas a establir l'import de la subvenció d'acord amb el paràmetres establerts a l'article 6 d'aquesta ordenança, amb les correccions superficials, si fos el cas, efectuades pels tècnics municipals i, indicant en tot cas els condicionants que siguin necessaris per l'adequació de l'actuació a realitzar al establert a l'article anterior. 

Aquestes subvencions s'aniran concedint en tant es disposi de crèdit suficient i  adequat a l’aplicació pressupostària corresponent, essent causa de denegació la manca d'aquest. L’import total de l’aplicació pressupostària es podrà modificar d’acord amb les necessitats reals que es derivin de l’atorgament de subvencions.

La Junta de Govern Local podrà, en el cas de que les peticions superin la 

consignació pressupostària, establir prioritats segons els barems següents: 

1. Dividint l’import de la partida pressupostària en dues parts, un 50% de les subvencions per les obres de rehabilitació de façanes i un 50% per les de millores en l’accessibilitat.

2. Per la millora de l’accessibilitat es prioritzaran els casos en els que les 

persones que hi visquin siguin majors de 65 anys o tinguin reconeguda 

una discapacitat de igual o major al 33. En aquests casos caldrà presentar 

la corresponent certificació amb la sol•licitud. 

3. Aquelles actuacions de rehabilitació de façanes que siguin prioritàries en funció del perill de despreniments o altres perills reals a les persones.

4. De forma general s’establiran les prioritats seguint l’ordre numèric de preferència que indica l’article 4 de les presents bases.

Aquestes prioritats es prendran d’acord amb un informe tècnic de prioritats que haurà d’establir un criteri de ponderació segons l’establert en les presents bases i informar de forma equitativa quin ordre de preferències proposa a la Junta de Govern Local. En cas que les presents bases no permetin establir de forma prou clara alguna de les prioritats, el tècnic municipal podrà proposar a la JGL prioritats d’acord amb un criteri tècnic propi.

Les subvencions es consideren acceptades si, transcorreguts els 20 dies 

naturals següents a la notificació al beneficiat, aquell no s’hagués manifestat en 

sentit contrari. 

Article 9. JUSTIFICACIÓ I PAGAMENT

 Un cop finalitzada la rehabilitació l'interessat ho comunicarà a l'Ajuntament, per tal de que els tècnics municipals comprovin l'adequació de la rehabilitació realitzada a la resolució de concessió. Així mateix lliuraran al ajuntament de la Bisbal d’Empordà la següent documentació: 

1. Certificat final de les obres executades.

2. Còpia de les factures pagades, que demostrin que s’hagi invertit en les obres 

objecte de la subvenció.

3. Una memòria d’actuació justificativa del compliment de les condicions imposades a la concessió de la subvenció.

4. Un detall d’altres ingressos o subvencions que hagin finançat l’activitat subvencionada amb indicació de l’import i la seva procedència.

5. En el cas de la instal•lació de plataformes, certificat d’homologació de les 

mateixes. 

En cas d’obres subvencionables que es trobin en període d’execució al moment de finalització del Pla de Barris, els beneficiaris podran presentar la documentació per rebre la subvenció només de les parts executades, sempre abans de la finalització del Pla.

En cas d'informe tècnic favorable es procedirà a l'aprovació del pagament de la subvenció atorgada al compte aportat pel beneficiari, en un termini màxim de dos mesos des d'emissió del l'informe tècnic favorable. Els pagaments, els informes tècnics dels quals es realitzin en posterioritat al dia 30 de novembre i fins a final d’any, el termini màxim d’aprovació del pagament serà de tres mesos.

L’ajut es farà efectiu als interessats per mitjà de transferència al número de 

compte de l’entitat financera indicat pel sol•licitant, en un termini màxim de dos 

mesos comptats des de l’obtenció de l’informe favorable. 

En cas d’informe desfavorable del tècnic municipal motivat per l’incompliment d’alguna de les condicions d’aquestes bases específiques, es concedirà tràmit d’audiència durant el termini de 15 dies a l’interessat perquè pugui aportar la documentació o proves necessàries per la revisió de l’informe.

Article 10. 

 L’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà podrà revocar l’ajut, sense que s’origini 

cap dret per al sol•licitant, en els supòsits següents: 

1. Per manca de veracitat amb intenció dolosa de les dades i documents 

aportats. 

2. Per incompliment de les normes descrites en les bases anteriors. 

3. Per la no obtenció de llicències o autoritzacions municipals. 

4. Per renuncia del titular. 

La revocació de la subvenció atorgada suposarà el reintegrament dels ajuts rebuts incrementats amb els interessos legals corresponents.

Article 11. OBLIGACIONS DELS BENEFICIARIS

Els beneficiaris de les presents subvencions, han de complir el que es preveu a l’article 18 i ss del RD 887/2006, pel qual s’aprova el Reglament de la llei 38/2003 General de Subvencions, i concretament el següent:

1.- Complir l’objectiu, executar el projecte, realitzar l’activitat o adoptar el comportament que fomenta la concessió de les subvencions.

2.- Justificar davant de l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà el compliment dels requisits i de les condicions, així com la realització de l’activitat i el compliment de la finalitat que determinen la concessió o gaudi de la subvenció.

3.- Sotmetre’s a les actuacions de comprovació a efectuar per part de l’Ajuntament, així com qualsevol altre de comprovació i control financer que puguin realitzar els òrgans de control competents, aportant tota la informació que li sigui requerida en l’exercici de les actuacions anteriors.

4.- Comunicat a l’Ajuntament l’obtenció d’altres subvencions, ajudes, ingressos o recursos que financen les activitats subvencionades.

5.- Conservar els documents justificatius de l’aplicació de fons rebuts.

6.- Adoptar les mesures de difusió contingudes a l’apartat 4 de l’article 18 de la Llei 38/2003 General de Subvencions

7.- Procedir al reintegrament de fons percebuts en els supòsits previstos a l’article 37 de la Llei 38/2003.

Disposició transitòria. 

Les convocatòries públiques per a la concessió dels ajuts es realitzaran per 

Decret de l’alcalde o Junta de Govern Local. Es podran fer una o més convocatòries anuals, tal com estableix l’article de les presents bases i aleshores s’establiran els imports de les mateixes. 
Intevencions: 

El Sr. Alcalde dona la paraula al Sr. Sanjosé per explicar el contingut de les bases. 

El Sr. Sanjosé fa un breu resum de les bases i explica les línies principals objecte de subvenció. 
Sr. Sanjosé, formula una esmena en relació a les categories per tal que quedi corregit el tema dels metres quadrats. Cal dir que aquesta esmena de l’error es va corregir a la comissió informativa i ja consta a l’expedient que ha anat a ple. 

Sr. Planas: el nostre vot serà favorable i és una bona iniciativa. Si que volem comentar que la retroactivitat no  ens sembla malament però pot portar a greuges de persones que no es puguin acollir per desconeixement de les bases. 

L’altre dubte, és que diu que les façanes han de donar a via pública. I en la llera del riu Darò? S’enten via pública? Caldria aclarir la redacció. 

L’altre punt, l’art. 5 diu que s’haurà de fer la sol.licitud per instància normalitzada però no diu que l’ajuntament la facilitarà. 

I per últim, també a l.art. 5 es fa referència a que es digui si s’han demanat subvencions pel mateix concepte però no queda clar és si l’ha demanat o si la sol.licitut s’ha acceptat. 

Son més aspectes de redactat que no de fons. 

Sr. Sanjosé: respecte la instància, aquí no hi és però hi serà, un document per tal que tothom es pugui acollir. 

Referent a la via pública la intenció és que també s’inclogui les façanes del riu Darò. 

Respecte a les altres subvencions, el que volem és que hi hagi transparència, i vol que es digui si s’han demanat i si s’han concedit ja que no es poden subvencionar la mateixa actuació. 

Ho podem acabar de perfilar. 

I el tema de la retroactivitat, si es tracta de rehabilitació de façanes o millores a la mobilitat, s’hi podran acollir. Per això hi haurà uns tècnics que es dedicaran a revisar els projectes. 

Voldria afegir que crec que aquesta idea d’ajudes al pla de barris, ja es va fer en la redacció del projecte i en aquests moments de crisi pot ajudar a que els constructors de la Bisbal tinguin feina. 

Aquesta proposta s´aprova amb la següent votació:

A FAVOR :  UNANIMITAT
3.- Aprovació inicial de la Modificació pressupostària 6/2014
Es fa necessari disposar de crèdit suficient i adequat per atendre el compliment d’una sentència judicial de la Sala de lo Social del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya de data 24 d’octubre de 2013, per la qual, entre altres extrems, es condemna a l’Ajuntament al pagament d’un import de 65.234,84 € al Sr. Pere Orellana Martin.

Aquest crèdit no consta previst en el Pressupost General de la Corporació de l’exercici 2014.

Vist allò que es disposa en el RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, el Decret 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desplega el Capítol primer del Títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, Reguladora de les Hisendes Locals, les Bases d’Execució del Pressupost Municipal i l’Informe d’Intervenció núm. 26/2014 de data 10 de febrer de 2014.

Es proposa al Ple d’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- APROVAR inicialment el següent crèdit extraordinari:

Crèdit Extraordinari:

	Aplicació pressupostària
	Denominació
	Crèdit inicial 
	Crèdit Extraord.
	Crèdit definitiu

	2.155.22604
	Indemnització Sr. Pere Orellana Martín
	0,00 €
	65.234,84 €
	65.234,84 €


Finançament:

	Aplicació pressupostària
	Denominació
	Crèdit disponible inicial 
	Disminució
	Crèdit disponible definitiu

	9.929.27000
	Fons de Contingència 
	87.000,00 €
	65.234,84 €
	21.765,16  €

	
	Total baixa d’altres aplicacions
	
	65.234,84 €
	


SEGON.- EXPOSAR el present expedient al públic mitjançant un anunci a publicar en el Butlletí Oficial de la Província de Girona i en el Tauler d’Anuncis de la Corporació durant el termini de quinze dies, durant els quals els interessats podrán examinar-lo i presentar les reclamacions i/o al.legacions que considerin pertinents. L’expedient es considerarà aprovat definitivament si durant l’esmentat termini no s’han presentat reclamacions. En cas contrari, el Ple disposarà d’un termini d’un mes per a resoldre-les.

CINQUÈ.- COMUNICAR els presents acords a l’àrea d’Intervenció municipal.

Aquesta proposta s´aprova amb la següent votació:

A FAVOR :  UNANIMITAT
Intervencions:
Sr. Alcalde explica breument el contingut de la proposta. 
4.- Aprovació canvi dia de celebració de les sessions ordinàries permanents de les comissions informatives d´HISENDA i PATRIMONI, ADMINISTRACIÓ i RÈGIM INTERN, GENT GRAN, SERVEIS SOCIALS, SEGURETAT CIUTADANA, SANITAT I COMUNICACIÓ i d´ URBANISME, VIA PUBLICA i SERVEIS, MEDI AMBIENT

Vist l´acord el Ple municipal de data 23.12.2011 mitjançant el qual s´establia el nombre i denominació de les comissions informatives permanents  d´estudi i dictamen  d´assumptes, així com el seu calendari  i horari de les celebracions

Atès que ara, per motius organitzatius, es considera convenient modificar l´hora i el dia   de la comissió informativa permanent d´HISENDA i PATRIMONI, ADMINISTRACIÓ i RÈGIM INTERN, GENT GRAN, SERVEIS SOCIALS, SEGURETAT CIUTADANA, SANITAT I COMUNICACIÓ que se celebra el dimecres, a les 8:00 h., de la setmana abans de la sessió ordinària  del Ple, i canviar l´hora  de la comissió informativa permanent d´URBANISME, VIA PUBLICA i SERVEIS, MEDI AMBIENT que se celebra el dijous, a les 8:00 h.,  de la setmana abans de la sessió ordinària del Ple.

D´acord amb el que disposa l´article 75 del Reglament orgànic municipal i l´article 100 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d´abril pel qual s’aprova el Text refós de la llei municipal i de  règim local de Catalunya.

Es proposa al Ple :

1.-Canviar el dia i l´hora  de celebració de la Comissió informativa permanent d´HISENDA i PATRIMONI, ADMINISTRACIÓ i RÈGIM INTERN, GENT GRAN, SERVEIS SOCIALS, SEGURETAT CIUTADANA, SANITAT I COMUNICACIÓ i fixar, per a les sessions ordinàries, els dijous de la setmana abans de la sessió ordinària del Ple  a 2/4 de 9 del vespre
2.- Mantenir els dijous de la setmana abans de la sessió ordinària del Ple per a la  celebració de la Comissió informativa permanent d´URBANISME, VIA PUBLICA i SERVEIS, MEDI AMBIENT i canviar  l´hora de la sessió ordinària, que es fixa a 2/4 de 8 del vespre

3.- Quan no procedeixi convocar  la Comissió informativa permanent d´URBANISME, VIA PUBLICA i SERVEIS, MEDI AMBIENT, l´hora de la sessió de la Comissió informativa permanent d´HISENDA i PATRIMONI, ADMINISTRACIÓ i RÈGIM INTERN, GENT GRAN, SERVEIS SOCIALS, SEGURETAT CIUTADANA, SANITAT I COMUNICACIÓ, serà 2/4 de 8 del vespre
Aquesta proposta s´aprova amb la següent votació:

A FAVOR : unanimitat
5.- Aprovació de la liquidació definitiva del OOAA Patronat municipal d´esports
Per acord de ple de la corporació de data 26 de novembre de 2013 es va resoldre la dissolució de l’organisme autònom Patronat d’Esports en el següent sentit:

“SEGON. Aprovar inicialment la dissolució de l'Organisme Autònom Local patronat d’esports amb efectes des de l’1 de gener de 2014, la creació dels quals va ser aprovada en data 19/11/1981  per Acord del Ple. 

TERCER. Publicar anunci en el BOPGI per termini de 20 dies perquè es presentin les al•legacions oportunes.

QUART. Gestionar el Servei d’Esports en endavant a través de gestió directa com un àrea més dintre del funcionament de la corporació (Àrea d’esports), amb l’adscripció dels bens i personal que fins ara ha disposat el patronat d’esports, i iniciar procediment per la constitució d’un òrgan de participació de les entitats esportives en el funcionament de l’Àrea d’esports.

CINQUÈ. Succeir universalment a l’organisme autònom patronat d’esports per part de la Corporació, assumint els drets i obligacions de l'Organisme Autònom extingit pel propi Ajuntament.

SISÈ. Donar compte de l’aprovació del Compte General de la Organisme autònom i deixar constància al present expedient com a requisit previ a la dissolució del mateix. 

SETÈ. Facultar a l'Alcalde perquè prengui els Acords pertinents en relació amb l'expedient de dissolució de l'Organisme Autònom patronat d’Esports. 

VUITÈ. Donar trasllat per a la seva comunicació a la Delegació d'Hisenda, la Comunitat Autònoma, a l'Institut Nacional d'Estadística i a la Seguretat Social, perquè realitzin les actuacions oportunes, una vegada conclòs l'expedient.

NOVÈ. Aquest Acord serà definitiu si no es presenten al•legacions en el termini d'informació pública”.

Atès que durant el període d’informació pública no va ser possible el tancament dels aspectes pressupostaris, comptables i de successió del personal de l’organisme autònom assenyalat. 

Atès que el tancament del pressupost i comptabilitat del patronat es fa efectuar de forma efectiva en data 3 de febrer de 2014, i la successió empresarial dels treballadors es va efectuar en data 4 de febrer de 2014. 

Atès que és convenient formalitzar aquestes dates de tancament a efectes principalment de comunicació de dades amb el Ministeri d’Hisenda. 

Es proposa al ple de la corporació, l’adopció del següent 

ACORD:

PRIMER.- Fixar com a data definitiva del tancament de l’organisme autònom patronat d’esports a efectes pressupostaris i comptables el 3 de febrer de 2014, i a efectes de successió empresarial dels treballadors, el 4 de febrer del mateix any. 

SEGON.- Notificar el present acord a la Delegació d’Hisenda i donar trasllat a l’àrea d’intervenció i àrea d’esports.

Aquesta proposta s´aprova amb la següent votació:

A FAVOR : UNANIMITAT
Intervencions:
Sr. Alcalde explica breument el contingut de la proposta. 

6.- Afectació  a l´Ajuntament de la Bisbal d´Empordà de la llei 27/2013, de 27 de desembre de Racionalització i sostenibilitat de l´Administració Local.
La Llei 27/2013, de 27 de desembre de 2013, de Racionalització i Sostenibilitat de  l’Administració Local (LRSAL) va entrar en vigor el 31 de desembre de 2013.

D’ençà de la seva aprovació, la llei està sent objecte d’un gran debat a nivell doctrinal sobre la interpretació que cal donar a algun dels seus preceptes. 

Dintre dels aspectes més controvertits que regula la llei 27/2013 es troba la nova configuració de les competències de les administracions locals. En aquest sentit, els seus articles 25.2, 26, 27, en relació amb l’art. 7 entre d’altres, configuren un nou sistema de determinació de les competències pròpies, delegades i les anomenades “impròpies” (aquelles que no son pròpies ni susceptibles de delegació). 

En relació a les competències que queden fora del llistat de l’art. 25 i que per tant no serien competències pròpies, ens trobem amb una doble interpretació doctrinal actualment:

1. Per una banda aquella que considera que en l’art. 25 .2 de la LBRL s’ha considerat sempre tant per la doctrina com per la jurisprudència del TC com una garantia de mínims per assegurar el principi d’autonomia local, i que per tant la supressió d’una matèria d’aquesta llista no impediria que l’ajuntament continués la prestació del servei o exercici de la competència sempre que existeixi una llei sectorial autonòmica o estatal que atribueixi aquesta competència al municipi. 

2. Una segona postura, per contra i que sembla la predominant, considera que aquesta interpretació de l'article 25.2 ja no és admissible si entenem que la fi última de la Llei 27/2013 (el seu sentit teleològic) és fer efectiu el principi de "una administració, una competència". Pel que, si un Ajuntament pretén seguir exercint competències i prestant serveis en matèria de consum, per exemple, amb independència del que digui la legislació sectorial, haurà d'acudir al nou procediment de l'article 7.4 de la Llei 7/1985 (exercici de competències diferents de les pròpies i de les atribuïdes per delegació) i sol·licitar informes sobre inexistència de duplicitats i sobre el compliment de la normativa sobre estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera.

Cal assenyalar tanmateix que en el cas de la Comunitat autònoma de Catalunya ens trobem actualment vigent l’Estatut d’Autonomia, aprovat per Llei Orgànica 6/2006 que atribueix competència exclusiva sobre el règim local a la Generalitat en el seu article 160. En relació amb aquest article, el mateix text legal atribueix competències pròpies als governs locals en un seguit de matèries d’acord amb l’art. 84 que difereixen de les contingudes en l’art. 25.2 de la llei 27/2013. 

Això fa que actualment hi hagi disparitat de criteris entre els diferents operadors jurídics dels ens locals pel que fa a l’aplicació i interpretació del nou sistema competencial. 

Així mateix el text normatiu de la Llei 27/2013 no preveu un règim transitori en el traspàs o en l’assumpció de competències per l’Administració que ostenti les competències (més enllà dels serveis sanitaris, socials i educatius). 

Aquest fet motiva que l’ajuntament hagi de prendre una decisió en relació als serveis que actualment presta i que es poden veure afectats per la interpretació que pugui resultar de la normativa assenyalada per part del poder judicial. 

És necessari per tant establir amb caràcter transitori un règim de funcionament dels serveis que actualment es poden veure afectats per la normativa assenyalada, amb la finalitat de preservar l’interès públic en l’exercici de les competències i serveis fins ara existents, fins que hi hagi un posicionament clar respecte a la forma de continuar la prestació dels mateixos. Posicionament que passa necessàriament, sense perjudici de la interpretació que els tribunals puguin establir d’acord amb l’art.5 de la LOPJ, per la sol·licitud d’informe a l’administració competent de la Generalitat de Catalunya en relació als serveis actualment existents i la seva delegació i/o continuïtat tot respectant els principis de “una administració, una competència” i sostenibilitat financera. 

En base a tot el que s’ha exposat, es proposa al ple de la corporació l’adopció del següent 

ACORD:

PRIMER.- Continuar prestant, per part de l’ajuntament de la Bisbal d’Empordà, els servies públics fins ara existents de forma transitòria i fins que no existeixi un criteri establert per part d’una administració territorial superior o per part del poder judicial, i d’acord amb la normativa actualment vigent.  

SEGON.- Encarregar als diferents serveis i àrees municipals l’emissió d’un informe en relació als serveis que actualment es presten els quals es puguin veure afectats per la llei 27/2013. 

TERCER.- Sol·licitar informe, una vegada emesos els informes referenciats en l’apartat anterior, al Departament de Governació i relacions institucionals de la Generalitat de Catalunya sobre la forma de continuar la prestació dels serveis d’aquest ajuntament que puguin correspondre a competències susceptibles de delegació o impròpies. 

QUART.- Notificar el present acord a totes les àrees municipals. 

Aquesta proposta s´aprova amb la següent votació:

A FAVOR : 16 vots  (PSC, CIU, ERC, ICV)
EN CONTRA :1 vot (PPC)
Intervencions:
Sr. Alcalde exposa breument el contingut de la proposta. Explica que actualment ens trobem amb un seguit de disjuntives en relació  a la prestació de determinats serveis afectats per la llei. Parlant amb el Sr. Secretari i Sra. Interventora, es va parlar de fer un resolució plenària per tal de continuar la prestació dels serveis fins que hi hagi un pronunciament de la Generalitat com a òrgan competent. Per tant bàsicament és una qüestió de seguretat la que fem en aquests moment i de responsabilitat en la continuació de la prestació del servei. 

En qualsevol cas veurem en els següents mesos com evoluciona la qüestió quan es demani a la Generalitat com hem d’exercir les competències afectades. 

Creiem que és la decisió més respectuosa amb els ciutadà, el serveis i els treballadors. 

Sr. Cano: manifestar el mateix criteri que en les CI. Votarem en contra. 

Sra. Bravo: des d’iniciativa votarem a favor. Volíem fer una puntualització ja que es un tema prou greu com per començar a pensar com transmetem a la ciutadania quines competències es poden veure afectades. La ciutadania s’ha d’informar per la pèrdua de drets. 

Sr. Alcalde: en qualsevol cas no és tracta tant de desaparèixer les competències, sinó que podrien canviar de titularitat. No exactament desapareixerien. 

Es important fer saber a la ciutadania els serveis que es poden veure afectats. 

7.- Aprovació de la formalització del conflicte en defensa de l´autonomia local contra la ley 27/2013, de 27 de desembre de Racionalització y sostenibilitat de l´administració local
Al mes de maig d’enguany es compliran trenta cinc anys de la constitució dels ajuntaments democràtics. Al llarg d’aquests anys s’ha passat d’una situació en la qual van d’haver de planificar les ciutats per a fer front a un urbanisme desarrolista, especulatiu, afavoridor d'interessos individuals, i resoldre el dèficit d’infraestructures i d'equipaments bàsics, per afrontar noves realitats més complexes com el medi ambient, els canvis demogràfics i socioculturals de la nostra societat, fruits dels fenòmens migratoris, dels nous models familiars, de la dependència, de l'envelliment de la població, de la mediació social, entre altres. Tot això ja que els municipis són vius i cal donar resposta a les demandes i necessitats que plantegen els nostres ciutadans i ciutadanes.
Els ajuntaments han estat capaços d'afrontar els grans reptes i els canvis culturals de finals del S.XX i en aquesta primera dècada del S.XXI, des de l’autonomia local, són el principal dic de contenció contra la crisi, i el principal espai de resistència, de dignitat, de defensa dels drets de la ciutadania i els principals espais per generar alternatives socials i econòmiques per pal·liar els efectes de la crisi.
Malgrat aquests esforços els ajuntaments mai han tingut un finançament just i adequat. Durant aquests quasi bé trenta cinc anys les hisendes locals han estat l’assignatura pendent en la mesura que l’aportació financera de l’Estat a les administracions locals no s’ha adequat als serveis que presten.
El context actual de crisi econòmica està sent demolidor per als nostres municipis. Davant d’això els ajuntaments han hagut d’incrementar la despesa per donar resposta a aquesta emergència social.
Ara, en l’actual context de crisi, quan és més necessari que mai tenir una administració més propera, i tenir més recursos per fer front a aquesta realitat social, el govern de l’estat espanyol ha aprovat una “Llei de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local” (LRSAL) que suposa, de facto, una retallada competencial sense precedents que suposarà un important retrocés, atès que afectarà de ple als serveis que donen els ajuntaments.
Trenta cinc anys esperant un nou marc competencial i un finançament adequat per garantir serveis locals bàsics, perquè ara amb aquesta llei el municipalisme torni a un model de fa quaranta anys enrere amb un marc competencial raquític, i que allunya la capacitat de decisió sobre les polítiques de proximitat, i també allunya les decisions i el control de la ciutadania acabant amb el valor de proximitat que permet la prevenció, la detecció i l’actuació per garantir uns mínims de cohesió i convivència en el conjunt de pobles i ciutats de Catalunya.

Aquesta Llei aprofita la situació de crisi econòmica per modificar l’estructura de l’estat espanyol i recentralitzar amb l’excusa de la sostenibilitat econòmico-financera. Una llei que vol privatitzar els serveis, principalment dels tres grans serveis públics locals que encara es demostren econòmicament rendibles: l’abastament d’aigües, el tractament de residus i l’enllumenat públic.
LRSAL vulnera l’Estatut de Catalunya en matèria d’organització territorial i de règim local, i converteix als ajuntaments en un apèndix de l’estat, i en una instància merament administrativa i sota control en el seu funcionament, vulnerant així l’actual marc basat en el principi d’autonomia local i principi de subsidiarietat, reconegut a la Carta Europea d’Autonomia Local com a criteri de proximitat en l’atribució de competències i d’eficàcia en la redistribució.
Davant d’aquesta situació les entitats municipalistes i els sindicats han iniciat una campanya d’informació a la ciutadania dels efectes de l’aplicació de la Llei de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local, així com la defensa del món local perquè els ajuntaments som l’administració que estem millor preparats per oferir serveis de proximitat.
Volem seguir reivindicant el nostre paper per seguir tenint el protagonisme en la defensa, garantia i l'enfortiment dels drets socials i la millora del benestar de la ciutadania. En canvi aquesta llei afecta a la quotidianitat i a les necessitats bàsiques de la gent, i redueix la capacitat de resposta dels governs locals.
Fonaments de dret

La Llei 27/2013, de 27 de desembre de 2013, de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local (LRSAL) va entrar en vigor el 31 de desembre de 2013.
El conflicte en defensa de l’autonomia local, d’acord amb l’art. 75 bis LOTC, es pot plantejar quan les normes de l’Estat amb rang de llei lesionin l’autonomia local constitucionalment garantida.

D’acord amb l’art. 75 ter 2 i 3 LOTC, per iniciar la tramitació del conflicte en defensa de l’autonomia local és necessari l’acord del Ple de les Corporacions locals amb el vot favorable de la majoria absoluta del número legal de membres d’aquesta. De manera prèvia a la formalització del conflicte, s’ha de sol·licitar dictamen, amb caràcter preceptiu però no vinculant, del Consell d’Estat.

En conseqüència, es proposa al Ple de la corporació que adopti els següents ACORDS:
PRIMER.- Iniciar la tramitació per a la formalització del conflicte en defensa de l’autonomia local contra els articles primer i segon i demès disposicions afectades de la Ley 27/2013, de 27 de diciembre de 2013, de Racionalización y Sostenibilidad de la Administración Local (BOE núm. 312 de 30 de desembre de 2013) d’acord amb el text que s’adjunta, segons el que s’estableix en els arts. 75 bis i següents de la Ley Orgánica 2/1979, de 3 de octubre, del Tribunal Constitucional.
SEGON.- A tal efecte, sol·licitar Dictàmen del Consejo de Estado, conforme a l’establert en l’art. 75 ter 3 de la Ley Orgánica 2/1979, de 3 de octubre, del Tribunal Constitucional, per conducte del Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, a petició de l’entitat local de major població (art. 48 Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases de Régimen Local), així com atorgar a aquesta entitat la delegació necessària.

TERCER.- Facultar i encomanar a l’Alcalde/Alcaldessa per a la realització de tots els tràmits necessaris per portar a terme els acords primer i segon i expressament per a l’atorgament d’escriptura de poder tan ampli i suficient com en dret es requereixi a favor de la Procuradora Dña. Virginia Aragón Segura, col. Núm. 1040 de l’Il·lustre Col·legi de Procuradors de Madrid per tal que, en nom i representació de l’Ajuntament de la Bisbal d´empordà , de forma solidària i indistinta interposi conflicte en defensa de l’autonomia local contra la Ley 27/2013, de 27 de diciembre de 2013 (BOE núm. 312 de 30 de desembre de 2013), de Racionalización y Sostenibilidad de la Administración Local, seguint-lo per tots els seus tràmits i instàncies fins a obtenir sentència ferma i la seva execució.
Aquesta proposta s´aprova amb la següent votació:
A FAVOR : 16 vots  (PAS, CIU, ERC, ICV)

EN CONTRA :1 vot (PPC)

Intervencions:
Sr. Alcalde explica breument el contingut de la proposta i explica el procediment que cal seguir per tal de formalitzar el conflicte en defensa de l’autonomia local. Assenyala que com a ajuntament calia adherir-se. Cal dir que el texte de la proposta no es pot modificar ja que ha de ser el mateix acord per a tots els ajuntaments. 
ASSUMPTES URGENTS
De conformitat amb el previst en l’article 82.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, que aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, l’alcalde proposa incloure a l’ordre del dia de la sessió d’avui l´assumpta que es relaciona tot seguit, la qual cosa és ratificada amb la següent votació 14 vots a favor (PSC, ERC, ICV, Sr. Font) en contra 3 vots (PPC, Sra. Anglada, Sr. Dilmé)
Moció que presenta el grup municipal d´ICV-EUiA 

CONTRA L'AVANTPROJECTE DE "LEY ORGÁNICA PARA LA PROTECCIÓN DE LA VIDA DEL CONCEBIDO Y DE LOS DERECHOS DE LA MUJER EMBARAZADA" 
El passat divendres 20 de desembre de 2013, el Consell de Ministres va aprovar la reforma de la llei orgànica 2/2010, de 3 de març de salut sexual i reproductiva, que regula al nostre país les condicions per a la interrupció voluntària de l’embaràs i estableix les obligacions dels poders públics, pel que fa a l’exercici d’aquest dret. 

La llei vigent declara el dret de totes les dones a adoptar lliurement decisions que afecten la seva vida sexual i reproductiva, sense més límits que el respecte als drets de la resta de persones. Tanmateix, es regula el dret a la maternitat lliurement decidida, reconeixent així a les dones la seva capacitat de decisió plena sobre el seu embaràs. Una decisió que ha de ser respectada, conscient i responsable, i amb l’empara de la llei.

Aquesta llei va substituir la llei que a l’any 1985 havia suposat un avenç en la protecció de les dones i dels i les professionals. La llei va ser aprovada amb un ampli consens i amb la majoria dels grups polítics amb representació a la cambra, així com de nombrosos professionals dels sectors de la medicina i la bioètica. La nova llei va suposar importants avenços legals i especialment els referits a la seguretat jurídica dels i les professionals del món de la salut que assistien a les dones. També va incorporar jurisprudència tant del Tribunal Constitucional com del Tribunal Europeu de Drets Humans. El retorn a una llei restrictiva faria augmentar les activitats clandestines i perjudicials per la salut de les dones i augmentaria la desigualtat en l’accés al dret a decidir sobre el propi cos, ja que l’accés a l’avortament dependria de la capacitat econòmica de les dones per anar a altres països.

El projecte de llei que planteja el Govern del PP representaria un extraordinari retrocés normatiu, social i ideològic i tornaria a situar les dones en la clandestinitat, suprimint el seu dret a decidir de manera conscient, responsable i lliure sobre la seva sexualitat i maternitat. Afecta, la proposta del PP, greument a la seguretat jurídica dels i les professionals de l'àmbit sanitari, així com també a la garantia en l’accés a les corresponents prestacions sanitàries des de l’àmbit públic. La proposta del PP ens situa trenta anys enrere en els drets de les dones. 

La llei del Govern de Rajoy és més restrictiva que la norma de 1985, ja que elimina la possibilitat d’interrompre l’embaràs en les primeres catorze setmanes, considerant-se com a delicte i despenalitzant-lo només en els casos de violació i “greu perill per a la vida o la salut de la mare”, privant les dones del dret a decidir sobre la seva maternitat. També suprimeix per tant, el supòsit de malformacions o anomalies fetals incompatibles amb la vida, que havia justificat la interrupció de l’embaràs en els anys vuitanta del segle passat.

És un atemptat contra la democràcia, que restringeix els drets i les llibertats de les dones, que representen el 50% de la població. Aquesta nova proposta de llei, que afecta la llibertat, la salut i la dignitat de les dones, és un projecte que neix mort i que no compleix cap dels preceptes internacionals reconeguts a la llei anterior. Topa frontalment amb les recomanacions de l’Organització Mundial de la Salut (OMS), ja que restringint el dret a l’avortament n’augmentarà el nombre, es practicaran en pitjors condicions de salubritat, i empitjorarà la salut de les dones. 

Es tracta d’una nova política regressiva del Govern central, d’una llei discriminatòria i retrògrada que situa Espanya novament a la cua d’Europa, esdevenint el primer país que retrocedeix en drets 

Les dades demostren que la taxa d’avortaments és menor en aquells països on les lleis són més permissives. Cal recordar al Ministre Gallardón que Espanya va ratificar al 1983 la Convenció de les Nacions Unides sobre l’eliminació de totes les formes de discriminació contra les dones (CEDAW) on proclama en el seu article 16.e) Los mismos derechos a decidir libre y responsablemente el número de sus hijos y el intervalo entre los nacimientos y a tener acceso a la información, la educación y los medios que les permitan ejercer estos derechos. 

Es necessari fixar-se en els índex de benestar de les dones i de la societat en aquells països on les polítiques d’educació sexual i per a la salut estan consolidades i on l’avortament és legal. Països on s’estableixen uns terminis o bé es tenen en compte el conjunt de circumstàncies que poden portar una dona a avortar i que van més enllà del risc físic i/o psicològic de la dona, les violacions o la inviabilitat de la vida del fetus.

Aquesta nova normativa del govern del PP ha provocat un enorme rebuig social de la ciutadania del nostre país i de la resta de països del nostre entorn europeu. També són moltes les crítiques que han aparegut tant de professionals del món de la justícia com del món de la salut, així com de moltíssimes organitzacions de dones i organitzacions feministes a casa nostra.

Per tot això proposem que el Ple de l’Ajuntament de La Bisbal d’Empordà acordi:

Primer. Demanar al Govern de l’Estat la retirada de la reforma de la Llei Orgànica 2/2010, de 3 de març de salut sexual i reproductiva. 

Segon. Ratificar el compromís d’aquest ajuntament amb el dret de les dones a tenir el control de llur sexualitat i a decidir lliurement i responsablement sobre aquesta, incloent-hi la salut sexual i reproductiva, la maternitat i la interrupció voluntària de l’embaràs, lliure de pressió, discriminació i violència, dins dels límits que estableix la legalitat vigent i garantint el dret, la seguretat i confidencialitat de les dones i tant mateix dels i les professionals que realitzin les intervencions.

Tercer: Instar la implantació entre les funcions dels serveis municipals corresponents d'un programa específic d’acompanyament i atenció integral a les dones que han pres la decisió d'interrompre l'embaràs . 

Quart: Instar al Parlament de Catalunya a fer efectiu el compromís adquirit en el Ple del debat de política general, amb la resolució pels drets i la salut sexual i reproductiva que es concretava en blindar les garanties i protegir els drets que atorgava la Llei Orgànica 2/2010 de Salut sexual i reproductiva i d’interrupció voluntària de l'embaràs, així com a desplegar l'actual llei amb els recursos necessaris per l'educació sexual, l'anticoncepció i la interrupció voluntària de l'embaràs, i, finalment, a iniciar l'elaboració d’una llei catalana de Drets i Salut Sexual i Reproductiva i demanar la despenalització de l'avortament voluntari que a dia d'avui continua tipificada dins el Codi Penal 

Cinquè: Reclamar als governs, espanyol i català, que inverteixin en les úniques mesures que s’han demostrat efectives en la disminució d’embarassos no desitjats:

· L’accés universal a la informació en matèria de sexualitat i mètodes anticonceptius

· L’educació sexual i afectiva 

· Accés universal i cobertura legal en les interrupcions voluntàries de l’embaràs a la xarxa de salut pública

· Reforçar els serveis d’informació i assessorament professional a les dones.

· Sol·licitar la reducció de l'IVA dels mètodes anticonceptius al 4% com a mesura de prevenció d’embarassos no desitjats i de prevenció de malalties de transmissió sexual

Sisè: Comunicar aquest acord al President del Govern de l’Estat; al Ministeri de Justícia; al President de la Generalitat de Catalunya; a la presidenta del Parlament de Catalunya; als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya; i als presidents de l’Associació Catalana de Municipis, i de la Federació de Municipis de Catalunya.

Aquesta Moció  s´aprova amb la següent votació:

A FAVOR : PSC, ERC, ICV, Sr. Font)
EN CONTRA : PPC
ABSTENCIONS : Sr. Dilmé i Sra. Anglada
Intervencions:

Sra. Anglada: el grup de CIU hem donat llibertat de vot. El meu vot en contra en la votació de la urgència, creiem que es un tema prou important per tal de consensuar-la amb tots els grups. Tampoc crec que s’hagi complert el ROM en relació a la presentació de mocions

Sra. Bravo: considerem que hi  ha un acord del parlament de Catalunya pres al febrer d’aquest any i per això creiem interessant presentar-ho en aquest ple. 
La llei que demanem la seva retirada, és la del Sr. Gallardon, aprovada al desembre de 2013 més restrictiva que la del 85 i que deroga la llei del 2010 que regulava un sguit de supòsits d’interrupció voluntària de l’embaràs. 
Considerem que aquesta llei aboca moltes dones a una situació de vulnerabilitat social. En aquest cas, el que es demana és una sèrie de mesures en relació a la llei del govern espanyol i es demanen compromisos a nivell de l’ajuntament de la Bisbal en relació al control de les dones de la seva sexualitat i que també s’implanti un programa d’acompanyament en els serveis de l’ajuntament per tal que sigui un dels serveis propis. 

Demanem que es voti a favor. L’hem traslladat a la resta de grups municipals. 

Sra Pascual: agrair que ens hàgiu deixat entrar per urgència la moció. Dir que tot i que no s’hagin seguit tots els tràmits parlamentaris, creiem que aquest llei vulnera els drets que hem adquirit en democràcia. Aquesta llei ha generat molt malestar entre els professionals de la salut, la dona, i bona part de la ciutadania. Creiem que es un atac a la llibertat de les persones i una vegada més l’estat espanyol governa i pren decisions de manera simplista només amb un únic punt de vista. El dret de la dona d’interrompre voluntàriament l’embaràs, es fonamental ja que la vida és com un poliedre constituït per moltes cares i pot ser que en un moment de la vida s’hagi de prendre aquesta decisió d’avortar. Per tant voldríem demanar al govern espanyol que retiri aquesta llei i tingui en compte els altres punts de vista dels altres grups i ciutadans. 

Sra. Bravo: volia afegir que el text de la moció ha estat consensuat entre esquerra i iniciativa però enriquit amb un text entrat per la CUP.

Sra. Anglada: entenc que no s’ha donat la oportunitat de consensuar. En aquest cas lamento personalment aquest fet i per tant el meu vot serà d’abstenció. Per tant la meva postura no és contraria i vull recordar que no és una llei aprovada, sinó un avantprojecte. El meu vot serà d’abstenció pel fet que no s’ha arribat a un consens. 

Sr. Alcalde: el nostre vot serà a favor tot i que no se’ns ha demanat si volíem fer una aportació. Només assenyalar que en el punt tercer de demanar la implementació s’un servei d’atenció a la dona, els serveis socials deriven els casos relacionats als serveis assistencials que ho poden fer per tant difícilment tal com està la normativa, no tindria sentit de crear nous serveis. El que si es farà es posar els recursos en la mesura de les possibilitats. 

Sra. Bravo: voldria fer un altre aclariment i és que la moció s’ha entrat per registre la setmana anterior, i jo lamento que no s’hagi pogut consensuar. 

Em sap greu que no s’hagi pogut consensuar. 

Reconeixement extraoficial de crèdits 1/2014 

De conformitat amb el previst en l’article 82.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, que aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, l’alcalde proposa incloure a l’ordre del dia de la sessió d’avui l´assumpta que es relaciona tot seguit, la qual cosa és ratificada per la unanimitat dels presents. 

Proposta

Finalitzat l’exercici 2013 consten a Intervenció vàries factures que corresponen a serveis degudament realitzats durant l’exercici 2013 i que no s’han pogut imputar al pressupost 2013.

Atès l’informe d’Intervenció núm. 35/2014 de data 25 de febrer de 2014, on consta que en aplicació de l’article 60.2 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, el reconeixement d’obligacions corresponents a exercicis anteriors que, per qualsevol causa, no ho haguessin estat en aquell a què corresponien, és competència del Ple de la Corporació, i que en aquest cas concret és possible la seva realització.
De conformitat amb el que s’exposa, proposo al Ple de la Corporació l’adopció de l’Acord següent:

PRIMER. APROVAR el reconeixement extrajudicial de crèdits de l’Ajuntament per import de 4.795,87 €, segons el detall que consta a l’expedient.

SEGON. IMPUTAR amb càrrec al Pressupost de l’exercici 2014 de l’Ajuntament aquesta despesa que es reconeix en aquest acord per part del Plenari de la Corporació.

TERCER.- COMUNICAR el present acord a Intervenció Municipal.

Aquesta Moció  s´aprova amb la següent votació:

A FAVOR : 15 vots (PSC, CIU, ERC)
ABSTENCIONS : 2 vots (PPC, ICV)
Intervencions:

Sr Cano: se nos ha trasladado la propuesta esta tarde. Pero para no impedir el pago de las factures i querriamos averiguar mas sobre las mismas, nos abstendremos. 

Sr. SAis: els reconeixements extrajudicials de crèdits és un fenomen natural que sol pasar. Es un fet que vostès van criminalitzar una mica. 

Però cal dir que hi ha un decret en data 23 de gener, es fa una transferència de crèdit quan el que s’hauria d’haver fet era un REC. 
Sr. Alcalde: si no es va fer, és perquè la normativa permet fer-ho i així consta a les bases d’execució del pressupost. En aquest cas a part no hi havia la conformitat i en el decret que vostè esmenta sí que hi havia la conformitat per tant és diferent. En tot cas aquell decret suposo que va amb els informes favorables per tant no hi ha res a dir. 

Sr. Sais: en tot cas, com que en el decret d’alcaldia no figura si l’informe és favorable o no, demanarem l’expedient i mirarem si es favorable o no

8.- Donar compte informes de morositat 4t trimestre 2013
D´acord amb el que disposen els articles 4 i 5 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s´estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, es dona compte al Ple dels informes conjunts de Tresoreria i Intervenció de data    31 de gener de 2014 i corresponent al  4er Trimestre 2013.

9.- Donar compte informe de l´Estat d´execució del pressupost municipal . 4t trimestre 2013
Es comunica al Plenari de la Corporació, que en data 30.01.2014 la Interventora Municipal Sra. Marta Dalmau Palom, va trametre la informació al Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques i corresponent al QUART TRIMESTRE de 2013, en relació a l’Estat d’Execució Pressupostària a 31.12.2013, de l’Ajuntament de la Bisbal, de l’Organisme Autònom Patronat Municipal d’Esports i del Patronat de Terracotta Museu, segons es desprèn de la documentació que consta en els respectius expedients.
10.- Donar compte informe d la intervenció municipal sobre la càrrega de l pressupost 2014
Es dona compte de l´informe de data 11.02.2014 emès per la interventora municipal Sra. Marta Dalmau Palom en relació amb les petites disfuncions o errors  que no alteren el sentit del contingut del pressupost aprovat definitivament i que per seguretat jurídica es posen en coneixement del Ple municipal.
11.-Assabentat de sentències
11.a)ASSABENTAT DE SENTÈNCIA 3/2012 (10 de gener de 2014)
Recurs : Reclamació per quantitat 593/2012 (dimana del monitori 412/12)
Jutjat de lo Social 1 Girona
Recurrent : Daniel Fernandez Conillera

Part Demandada : Ajuntament de la Bisbal d´Empordà
ANTECEDENTS : demanda per la reclamació de quantitat per tal que s´abonés a la part actora el complement corresponent al desenvolupament de funcions de coordinació de la brigada de jardineria durant el període de març 2011 a febrer 2012
FALLO : ...”que estimando la demanda promovida por Daniel Fernandez Coniller frente al Ajuntament de la Bisbal d´Empordà, condeno a la entidad demandada a abonatr al actor la suma de 5.250 euros”

.... frente a la misma cabe interponer recurso de suplicación...”
Que s´assabenti al Ple d´aquesta sentència 
11.b) ASSABENTAT DE SENTÈNCIA núm. 15/2014
Recurs 104/2014
Procediment abreujat Secció B

Jutjat contenciós administratiu 3 Girona
Recurrent : CORREOS Y TELEGRAFOS SA

Part Demandada : Ajuntament de la Bisbal d´Empordà
ANTECEDENTS : Recurs interposat contra la resolució de l´Alcaldia de data 10.01.2013, per la qual es desestimava els recursos formulats contra la liquidació d´ICIO per import de 998,06 euros i de la Taxa urbanística per import de 135 euros.

FALLO : “.Que debò desestimar y desestimo el recurso promovido por CORREOS Y TELEGRAFOS SA contra la Resolució dictada por el Ayuntamiento de la Bisbal de 10 de Enero de 2013 por la que se desestimaba los recursos formulados contra la liquidación d´ICIO por importe de 998,06 euros y  de la Tasa Urbanística por importe de 135 euros. Sin imposició de costas 

Contra esta Sentència no cabe recurso alguno. Así por esta mi Sentencia definitivamente Juzgando en esta instancia la pronuncio, mando y firmo”

Que s´assabenti al Ple d´aquesta sentència i se´n doni trasllat a l´àrea municipal d´Intervenció per al seu coneixement i efectes. Que  es justifiqui davant el Jutjat  Contenciós administratiu 3 Girona la recepció 
12.- Donar compte decrets de l´Alcaldia
Es dona compte succinta de les resolucions de l’Alcaldia dictades des de la darrera sessió plenària als efectes del què es preveu a l’article 42 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, sens perjudici dels que cal donar-ne compte de forma íntegra i expressa per manament normatiu.
Decret de l´Alcaldia de data 5.02.2014

Vist que en el Ple municipal del 28 de maig de 2013, es va acordar per unanimitat dels  regidors presents, l’agermanament entre la Bisbal d’Empordà i el municipi de Cuevas Bajas (Màlaga) i consolidar l’amistat, respecte mutu i entesa cordial entre ambdós municipis.

Atès que en el mateix punt es va acordar crear una comissió municipal per elaborar un conveni que inclogui els programes i plans amb els que promoure el coneixement mutu d’ambdues ciutats i els seus ciutadans, dels respectius costums i tarannàs i, l’establiment de programes d’intercanvi d’informació i experiències en aspectes de desenvolupament i gestió d’ambdues poblacions. 

Vist que aquest acord ja ha estat notificat a l’alcalde de Cuevas Bajas en data 12 de juliol de 2013.

Vist que l’Ajuntament de Cuevas Bajas va acordar l’agermanament amb la Bisbal d’Empordà el novembre de 2013 i amb data 12 de desembre de 2013 van constituir formalment una comissió amb les mateixes funcions que les assignades per l'acord de Ple municipal

Vist que a la Bisbal d’Empordà es va celebrar una primera reunió amb intenció de preparar la constitució de la Comissió d’Agermanament Cuevas Bajas – la Bisbal d’Empordà a la qual van assistir l’alcalde de la Bisbal i diferents bisbalencs i bisbalenques interessats a formar-ne part.

Essent intenció del govern que encapçalo atendre a aquestes peticions de forma justa, i consensuada.

HE RESOLT:

Primer.- Crear la Comissió d’Agermanament Cuevas Bajas – la Bisbal d’Empordà com òrgan d’assessorament, informe i consulta per consolidar l’amistat, respecte mutu i entesa cordial entre ambdós municipis elaborar un conveni/protocol que inclogui els programes i plans amb els que promoure el coneixement mutu d’ambdues ciutats i els seus ciutadans, dels respectius costums i tarannàs i, l’establiment de programes d’intercanvi d’informació i experiències en aspectes de desenvolupament i gestió d’ambdues poblacions. 

Són funcions de la Comissió: 

1. Elaborar un conveni/protocol que inclogui els programes i plans amb els que promoure el coneixement mutu d’ambdues ciutats i els seus ciutadans, dels respectius costums i tarannàs.

2. Proposar l’establiment de programes d’intercanvi d’informació i experiències en aspectes de desenvolupament i gestió d’ambdues poblacions.

3. Promoure actuacions d’intercanvis econòmics, culturals i turístics entre ambdues poblacions

SEGON:  Establir els membres de la Comissió d’Agermanament Cuevas Bajas – la Bisbal d’Empordà amb la  composició següent:

· President: L’alcalde/ -essa 

· Vicepresident: 1r tinent d'Alcalde

· Vocals: 
 El regidor/-a de cultura 


1 regidor/-a de cadascun dels grups de l’oposició. 

Manel Lara

Xavier Besalú

Antoni Puigverd

Conxa Comas

Dolors Molina

Cristina Garcia

Manel Magrinyà

Anna M. Culla

Victoria Sánchez

Sònia Deulofeu

Mari Cabello

Susana Rosas

José Molina

Manel Magrinyà

Actuarà com a secretari amb veu però sense vot: Tècnic/a de cultura.

TERCER.- Donar compte i coneixement d’aquest decret a la propera sessió plenària.

13.- Precs i preguntes

Sra. Bravo: en relació a la moció de l’avortament volíem aprofitar per demanar que els punts 2 i 3 de la moció s’estableixin amb urgència amb les col.laboracions necessàries amb el consell comarcal i serveis socials per establir el programa d’assessorament integra. 
Una altra qüestió en relació a l’accés a la informació. Voldria aprofitar per demanar i preguntar en el sentit de que hi ha una petició reiterada de la ciutadania d’informació en relació del tema de la biblioteca i volia preguntar si hi ha intenció o es pensa trobar un espai per rebre la ciutadania i els dubtes i poder aclarir les qüestions que hi ha actualment i respecte les que cal més informació. Volia preguntar aquesta qüestió, si s’ha pensat en un acte informatiu. 

Sr. Alcalde: respecte la moció ja li he dit que aquest punt formalment no el podem fer nosaltres i que es delegarà als serveis socials. 

Respecte les informacions, dir que no és la millor manera la de lliurar informació fins que no s’hagi seguit el seu curs des del punt de vista judicial. Una vegada seguit aquest camí, es farà saber que ha fet l’ajuntament al respecte. També dir que qui ha volgut saber alguna cosa, ja ho ha pogut fer.  El més prudent ara és acabar les accions que hem iniciat, que no és altra cosa que el que marca el contenciós administratiu. Ja ho hem explicat moltes vegades, que la millor opció és un acord entre demandant i demandat. Si aquesta no es dona, hi ha un pla B d’acord amb la llei. L’ajuntament està fent el que cal a nivell jurídic el qual s’explicarà en el seu moment. 
Sra. Bravo: jo entenc aquests arguments. El que no entenc és com és possible que tenir a la ciutadania informada, pugui complicar encara més la situació. Entenc que vostè considera que seria difícil fer un pacte, però si es podria establir un canal d’informació per tal que aquell que vulgui pugui informar-se ja que crec que és el ciutadà qui paga i manté les administracions. 

Sr. Alcalde: crec que el ciutadà s’ha d’informar. I qui vol informar-se ja ho pot fer. Aquest tema va ser objecte de debat al 2009 i informat en la campanya electoral per aquest grup municipal. 

Per altra banda, hi ha coses que es poden fer amb bona fe , però que poden entorpir la resolució del judici. Hi ha casos que si es vol tenir un bon fi judicial, no es pot anar explicant les coses. De fet si algú vol saber-ho és tan fàcil com informar-se una miqueta ja que la llei està a l’abast de tothom, com per exemple mirar l’art 105 de la LJ. Però d’aquí a que l’ajuntament hagi d’encetar un debat, hi ha un pas. 

Sra. Bravo: li demanaria un mínim de confiança en la ciutadania ja que hi ha de tot però la ciutadania té una maduresa per segons quines coses. 

Sr. Alcalde: vostè demana confiança quan vostè mateixa no l’ha tinguda ja que vostè mateixa ha anat a aquestes manifestacions i ha dit coses que no son certes. 

Sra. Bravo: no vull personalitzar ja que estic aquí en representació dels ciutadans. 

Sr. Alcalde: jo també estic en representació dels ciutadans. 

Sra. Bravo: jo puc reconèixer que estic començant i que potser no estic actuant políticament correcte. Però crec que no hem de tenir por a la participació i a la informació i crec que tothom que està interessat en aquest tema vol una solució positiva i crec que tothom que hi participa ho fa amb bona voluntat. 

Sr. Alcalde: li agrairia que aquesta mateixa confiança la tingués amb aquest govern, ja que qui ha demostrat un interès en que això es resolgués, era jo mateix quan vam votar en contra i per tant sempre hem mantingut una línia. I el mateix que vam fer, estem fent ara per resoldre el tema. Des de l’equip de govern s’ha demostrat que el problema es vol resoldre. 

Sra. Bravo: suposo que seria possible establir una relació amb diferents criteris amb aportació de diferents formes d’intervenir per resoldre la qüestió. Jo sincerament tinc la consciència tranquil.la que estic fent el que crec correcte en quant a l’accés a la informació.  El que s’està demanant és quina solució positiva hi hauria al tema de la biblioteca. 
Sr. Alcalde: si vostè diu confiança, li demano també en l’equip de govern, que ja es veurà ja que no és una qüestió fàcil, i el que no farem és enganyar a la població. 

Sra. Pascual: en l’anterior ple vaig demanar al Sr. Dilmé si es podrien mirar els tancaments dels contenidors del carrer Irla. 

I dir que l’aprovació definitiva de les OOFF es van desestimar les al·legacions del grup esquerra. Una d’elles era pel tema de les bonificacions de la planga de compostatge. Una de les accions del PAES era fer bonificacions a la taxa d’escombraries per compostatge i voldríem demanar que ha motivat aquest canvi de criteri. 

I la última agrair que ens trobéssim per la taula d’acció social i saber si ho tornarem a fer en breu i si podem consensuar l’ordre del dia. 
I
Sr. Dilmé: s’ha estat mirant, tot i que no és cap urgència per la seguretat, ja que els passos de vianants pot aparcar una furgoneta i ocup el mateix espai, tenim obert un debat amb les ampas per replatnejar l’estacionament del josep Irla, sobre tot pels aparcaments que va amb els passos de vianants. No hem parlat de dates, però es farà en breu. Tampoc hem detectat un perill de seguretat imminent. Ens ho apuntem i intentarem ampliar la proposta. 
Sr. Alcalde: respecte el PAES es un pla amb mesures a mitjà i llarg termini. La desestimació de la bonificació ja es va motivar, això no obsta però que amb el PAES es vagin fent noves accions, ja que el termini de durada és fins al 2020. I també en el tema de residus s’haurà d’incidir més. 

Respecte la taula d’acció social, hi havia dos grans propostes, i quan tinguem alguna cosa més treballada i les bases preparades, mirarem de fer la convocatòria. Suposo que serà durant el mes de març. Si abans de convocar volen aportar temes a tractar, no hi ha problema que es faci així mitjançant un correu electrònic. Per tant agafo el compromís. 

