04.24.03.2015

ESBORRANY
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L´AJUNTAMENT DE LA BISBAL D´EMPORDÀ 
IDENTIFICACIÓ DE LA REUNIÓ
Núm. de la sessió:

04/2015

Data:  



24.03.2015
Hora d’inici:  


20:00 h

Hora d’acabament:  

22:40 h.
Lloc: 



Sala de sessions de la Casa Consistorial
PRESIDEIX
Núria Anglada i  Casamajor
ASSISTENTS
Òscar Aparicio i Pedrosa
Marta Carol i Geronès
Eva Bassó i Puig
Jordi Gasull i Pujol

Albert Pacheco i Planas
Xavier Dilmé i Vert
Lluís Sais i Puigdemont
Carme Vall i Clara

Àngel Planas i Sabater 

Josep M. Gou i  Saló

Andrés Cano i Bonillo
Xavier Font i Galí
Gemma Pascual i Fabrellas
M. Teresa Bravo Rodríguez
Excusen l’assistència
Carles Sanjosé Bosch

Victor Muriana Pedrisa
Secretaria
Sandra Pinos Martínez
Interventora
Marta Dalmau i Palom
QUÒRUM
Es verifica el quòrum d’assistència a l’inici de la sessió i es manté durant el seu transcurs
ORDRE DEL DIA
Part resolutiva

1.- Aprovació, si escau, de l´acta de la sessió ordinària núm. 3 (02.03.2015)

2.- Acord en relació a l’Associació de Voluntaris en matèria de Protecció Civil 

3.- Incoació expedient de revisió d’ofici per nul·litat de ple dret de la pròrroga del 
     contracte d’arrendament del servei d’abastament d’aigua potable amb l’empresa 
     SOREA

4.- Moció presentada per ICV per tal d’impulsar una política de tarifació social en els 
     serveis i equipaments públics.

5.- Moció presentada per ICV per tal d’impulsar un sistema d’execució alternativa al  
     pagament de deutes amb la hisenda municipal mitjançant la realització de treballs 
     en  benefici de la comunitat.

6.- Moció presentada per ERC en defensa de la Biblioteca Central Comarcal.

7.- Aprovació de l’acta de rectificació de les coordenades amb el terme de Corçà
Part de control i de seguiment d’òrgans de govern
8.- Donar compte de sentències

9.- Donar compte decrets de l´Alcaldia

10.- Assumptes entrats amb posterioritat
      10.1 Aprovació del nomenament per renovació de 6 membres del Patronat de Terracotta     
              corresponents a persones alienes a l’Ajuntament

11.- Precs i preguntes
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ I ACORDS:
1.- Aprovació, si escau, de l´acta de la sessió ordinària núm. 3 (02.03.2015)
Un cop introduïdes una sèrie de puntualitzacions per afegir a l’acta a petició de la Sra. Maite Bravo, s’aprova per unanimitat.
2.- Acord en relació a l’Associació de Voluntaris en matèria de Protecció Civil 
Protecció Civil  -  Associació de Voluntaris de Protecció Civil de La Bisbal d’Empordà
Fets:

Els Ajuntaments tenen atribuïdes competències en matèria de Protecció Civil de conformitat amb els articles 25 i 26 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril de Règim Local i els art. 63 i 64 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril,, entre altres disposicions concordants, en ordre a la realització d’activitats per a la protecció de les persones i bens en actes i iniciatives ciutadanes habituals, i també en situacions d’emergències.

D’acord amb l’article 47 de la Llei 4/1997. De 20 de maig, de Protecció Civil de Catalunya els municipis son les entitats bàsiques de la protecció civil a Catalunya i disposen de capacitat general d’actuació i planificació en aquesta matèria.

D’acord amb l’article 5.2 del Decret 27/2001, de 23 de gener, pel qual s’aprova el Reglament de les associacions del voluntariat de protecció civil de Catalunya, correspon als ajuntaments determinar l’AVPC que ha de quedar vinculada funcionalment a l’autoritat municipal i als plans de protecció civil.
Fonaments de dret:
Decret 27/2001 de 23 de gener pel qual s’aprova el Reglament de les associacions de voluntariat de protecció civil a Catalunya, pel qual s’estableix el procediment per a la inscripció d’una associació de voluntaris de protecció civil al registre especial de la Direcció General de Protecció Civil del Departament d’Interior de la Generalitat de Catalunya.

Vist l’informe de Secretaria núm. 11/2015 de data 16 de març de 2015

Vist l’informe d’Intervenció núm. 53/2015 de data 17 de març de 2015

Vist l’informe del cap de la Policia Local de data 17 de març de 2015

Es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent:

ACORD:

Primer.- Reconèixer a l’Associació de voluntaris de protecció civil de La Bisbal d’Empordà com a única vinculada al municipi.
Segon.-  Nomenar com a voluntaris de protecció civil els membres de l’Associació següents, que han superat el curs de formació impartit per la Direcció General de Protecció civil:
 NOMS
DNI
1.- Joan Antoni Ajenjos Rodríguez   DNI 40448871-J

(Com a Cap Agrupació Voluntaris de protecció civil)

2.- Enric Sanchez Roig DNI 40451261-B

3.-  Jordi Ruiz Cano DNI 40530096-W 

4.-  Fèlix Pajares Rodríguez DNI 77912295-W 

5.-  Toni Fita Agredano DNI 405279-N

6.-  Elena Tarrago Avella DNI 41546450-D1:


Tercer.- Aprovar el Conveni de col•laboració en matèria de protecció civil entre l’Ajuntament de La Bisbal d’Empordà i l’Associació de voluntaris de protecció civil de La Bisbal d’Empordà, facultant a l’Alcaldessa perquè en nom i representació signi tota la documentació necessària, que literalment diu:

“CONVENI DE COL·LABORACIÓ EN MATÈRIA DE PROTECCIÓ  CIVIL ENTRE L’AJUNTAMENT DE LA BISBAL D’EMPORDÀ I L’ASSOCIACIÓ DE VOLUNTARIS DE PROTECCIÓ CIVIL DE LA BISBAL D’EMPORDÀ
REUNITS.-
 D’una banda  l’Il·lma Núria Anglada Casamajor, Alcaldessa Presidenta de l’Ajuntament de La Bisbal d’Empordà.
I d’altre el Joan Antoni Ajenjos Rodríguez,  President de l’Associació de Voluntaris de Protecció Civil de La Bisbal d’Empordà, amb el DNI 40448871-J i  amb domicili al carrer Aigüeta número 20,2º,3ª, que actua en nom i representació de dita associació.

EXPOSEN.-

Els Ajuntaments tenen atribuïdes competències en matèria de Protecció Civil de conformitat amb els articles 25 i 26 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril de Regim Local i els art. 63 i 64 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Règim Local de Catalunya, entre altres disposicions concordants, en ordre a la realització d’activitats per a la protecció de les persones i béns en actes i iniciatives ciutadanes habituals, i també en situacions d’emergències. 

L’exercici d’aquestes competències pot portar-se a terme fonamentalment mitjançant les actuacions dels serveis municipals i altres serveis públics existents. Amb tot però es preveu la possibilitat de disposar d’un servei civil de col·laboració dels ciutadans en aquestes tasques.

A fi de regular aquesta col·laboració en data 22 de maig de 2014 es va formar l’Associació de Voluntaris de Protecció civil de La Bisbal d’Empordà de la qual hi formaven part lliurament un grup de persones compromeses en col·laborar en actes i iniciatives ciutadanes i participar i donar suport en situacions de risc o emergència.

Aquesta Associació que orgànicament depèn de l’Alcalde i/o regidor delegat que exerceix les funcions de  Protecció civil municipal, es regularà d’acord amb el que disposa el Reglament de les Associacions del Voluntariat de Protecció Civil, aprovat per el Decret 27/2001 de 23 de gener, tot desenvolupant la Llei 4/1997 de Protecció civil

La Llei 4/1997 de 20 de maig de Protecció civil de Catalunya possibilita la participació ciutadana de forma regular  en les tasques de Protecció Civil mitjançant les Associacions de Voluntaris de Protecció Civil, que tenen com a finalitat social la col·laboració desinteressada en tasques de Protecció Civil dins una localitat o comarca determinada.
 L’article 55 d’aquesta Llei, preveu que en cada municipi hi hagi únicament una associació de voluntaris i voluntàries de Protecció Civil i es el propi Ajuntament qui ha de reconèixer aquesta associació, que ha d’estar inscrita en el Registre General d’Associacions de Catalunya i també en el Registre Especial que a tal efecte ha creat el Departament d’Interior.

L’Associació de Voluntaris de Protecció Civil de La Bisbal d’Empordà, amb domicili a la Plaça del Castell s/n, i inscrita al Registre General d’Associacions amb el numero 55349 del Registre de 

Girona, i que si s’escau, serà reconeguda com a única Associació en l’àmbit de la Protecció civil vinculada al municipi de La Bisbal d’Empordà en el mateix plenari que l’aprovació del present conveni de data 24 de març de 2015.

A fi d’establir un conveni de col·laboració entre l’Associació de Voluntaris de Protecció civil de La Bisbal d’Empordà i l’Ajuntament es redacta el present document i en conseqüència:

ACORDEN.-

1r- En el marc de la legislació vigent en matèria de Protecció Civil, l’Ajuntament de La Bisbal d’Empordà reconeix a l’Associació de Voluntaris de Protecció Civil de La Bisbal d’Empordà, amb el número de Registre: 55349 com a única Associació en l’àmbit de Protecció Civil vinculada al municipi de La Bisbal d’Empordà de conformitat amb l’acord plenari que si s’escau també aprovarà el present conveni de data 24 de març de 2015.

2n- La participació dels Voluntaris integrats en l’Associació en les tasques de Protecció civil del municipi dependran del Alcalde o Regidor delegat en l’àmbit de la Protecció civil i en tot cas a la Unitat responsable dels serveis de Protecció civil del municipi. 

3r- L’Ajuntament de La Bisbal d’Empordà farà el nomenament dels Voluntaris de Protecció civil a proposta de l’Associació i sempre i quan compleixin els requisits que fixa la normativa vigent respecte a l’article 15è. del Decret 27/2001 i disposicions concordants.

4t- La vinculació dels Voluntaris amb l’Ajuntament no té caràcter de relació laboral o administrativa, sinó tan sols de col·laboració voluntària per la prestació de serveis de manera gratuïta i altruista. 

5è- Sense perjudici del regim econòmic general de l’Associació, l’Ajuntament de La Bisbal d’Empordà, col·laborarà amb l’Associació d’acord amb el que anyalment es fixi en els pressupostos municipals.

Així mateix es farà càrrec del cost de l’Assegurança de Responsabilitat Civil i d’Accidents dels membres de l’Associació i col·laborarà en la formació del Voluntariat segons una programació que s’aprovarà i es concretarà anualment.

6è- A més del President de l’Associació, aquesta proposarà a l’Ajuntament el nomenament d’entre els seus membres d’un Cap Operatiu el qual tindrà les funcions d’organitzar la participació del Voluntaris en qualsevol actuació o activitat a instàncies del Responsable municipal de l’àmbit de Protecció civil del municipi i de comú acord amb ell. 

L’Associació a més de prestar els seus serveis en situacions de risc o emergència col·laborarà en activitats de caràcter social, esportives, culturals o cíviques del municipi, sempre que sigui requerida per l’alcalde, regidor o cap de la Policia Local.
7è- En el que no preveu aquest conveni s’estarà al que fixa la normativa vigent al respecta i en especial al Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal de Regim Local de Catalunya i el Decret 27/2001 de 23 de gener pel qual s’aprova el Reglament de les Associacions del Voluntariat de Protecció Civil de Catalunya i la normativa i els Plans de Protecció Civil del municipi.

I en senyal de conformitat signen el present document a La Bisbal d’Empordà, en data .... de març de 2015.”
Quart.- Donar trasllat d’aquest acord a la Direcció General de Protecció Civil per a procedir a la inscripció de l’Associació de voluntaris de protecció civil al Registre especial de protecció civil.
Cinquè.- Facultar a l’alcaldessa per a la signatura del present conveni.

INTERVENCIONS: 

El Sr. Òscar Aparicio explica la proposta. Avui es dóna reconeixement a aquesta associació de Protecció Civil. Fa uns mesos es van presentar un conjunt de persones que tenien aquest interès en crear aquesta entitat. El que fem avui és nomenar a sis persones que han superat el curs tot i que hi ha un trentena de persones que hi estan interessades. N’hi ha nou més que han començat el curset des del mes de març i acabaran el juny. I pel mes de setembre hi ha 20 persones més apuntades. Si aproven el curs també formaran part d’aquesta associació de voluntaris. Per tant, si tot va bé, la Bisbal comptarà amb un grup força extens de voluntaris, una trentena, que ens poden ajudar molt a les tasques de protecció civil.

També s’agraeix molt l’interès a aquesta associació per trobar recursos i mitjans per poder elaborar les seves tasques. S’agraeix la seva predisposició per dedicar temps seu per al bé comú.

Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació: unanimitat dels presents
3.- Incoació expedient de revisió d’ofici per nul·litat de ple dret de la pròrroga del  
     contracte d’arrendament del servei d’abastament d’aigua potable amb  
     l’empresa SOREA
El Ple de l’Ajuntament en sessió de data 28 de juliol de 2009, amb els vots favorables de ERC (5), CiU (2) i ICV- EUiA (1), i el desfavorable del PSC (5), va aprovar la modificació del contracte d’abastament d’aigua que contemplava la pròrroga del contracte d’arrendament i l’ampliació de l’objecte a la prestació del servei de clavegueram  i el finançament i execució d’obres (ETAP Puig de Sant Ramon i inversions a la xarxa) que es tenia amb l’empresa SOREA (abans SAUR) des de l’any  1980, i que s’havia prorrogat tàcitament els anys  2000 i 2005.

La pròrroga del contracte s’establia per un termini de 20 anys fins l’any 2030, i s’hi afegia a l’abastament d’aigües, la gestió del servei de clavegueram, una actualització de la retribució de SOREA, així com inversions de millora amb un import de 3.602.215,57 euros (iva inclòs), entre les quals hi havia el finançament de la inversió ETAP Fontanilles, l’execució del projecte de la urbanització Puig de Sant Ramon, la remodelació de la xarxa d’aigua de la ctra. de Castell d’Empordà i una inversió per a la renovació de la xarxa del municipi (50.000€/any), i la remodelació de la xarxa del C/ Pere Torroella.

Aquest acord plenari de l’Ajuntament comptava amb informe jurídic favorable de secretaria de data 6 de juliol de 2009, i la retribució de SOREA havia estat  fiscalitzada favorablement amb informe d’intervenció de data 20 de juliol de 2009.

La formalització de la modificació del contracte d’abastament d’aigua que contemplava la pròrroga del contracte d’arrendament i l’ampliació de l’objecte a la prestació del servei de clavegueram  i el finançament i execució d’obres (ETAP Puig de Sant Ramon i inversions a la xarxa) va ser signada per l’alcalde mitjançant signatura del contracte amb Sorea de data 7 de juliol de 2010. 

L’execució material de les obres varen començar el mes d’abril del 2011.

Atès que durant l’exercici econòmic 2012 i tres primers trimestres del 2013, la Mercantil SOREA emet liquidacions a l’Ajuntament amb retribucions diferents a les aprovades en el plenari de data  28 de juliol de 2009, i  amb la liquidació  de les obres d’urbanització del Puig de Sant Ramón, aquestes  liquidacions són retornades a la mercantil sense la seva aprovació per òrgan administratiu municipal , en no ajustar-se, les liquidacions del 2013 a la retribució acordada per plenari, i les del 2012 per constar pendent d’aprovació les certificacions d’obra del Puig de Sant Ramon, així mateix l’obra tampoc constava recepcionada per l’Ajuntament, i en tenir dubtes de la legalitat del contracte signat per l’anterior alcalde i que donava cobertura a les esmentades obres. 

A dia d’avui les obres d’urbanització del Puig de Sant Ramón no han estat recepcionades per l’Ajuntament. 

A partir del mes de juny de 2014 les liquidacions de SOREA s’emeten desglossades en tres diferents documents: un primer amb les retribucions aprovades en la sessió de 28 de juliol de 2009 (que son aprovades per l’Ajuntament), i dues liquidacions més que contemplen les retribucions no aprovades i reclamades per SOREA i el cost de les obres d’urbanització del Puig de Sant Ramón. Aquestes dues darreres liquidacions no s’aproven pels dubtes que genera la legalitat del contracte.

En aquests moments les factures de les obres d’urbanització  del Puig de Sant Ramón, així com les de l’ETAP de Fontanilles, es troben entrades en comptabilitat, el que suposa una afectació a la hisenda municipal, en fer incrementar i incomplir el període mig de pagament per sobre de la legalitat vigent així com provocant un incompliment de la normativa d’estabilitat pressupostària el que ens obligaria a la redacció d’un Pla econòmic financer, incompliment que no es donaria en abonar i/o retornar les factures pendents i litigioses a la mercantil

Davant els dubtes respecte la legalitat de la modificació del contracte d’abastament d’aigua que contemplava la pròrroga del contracte d’arrendament i l’ampliació de l’objecte a la prestació del servei de clavegueram  i el finançament i execució d’obres (ETAP Puig de Sant Ramon i inversions a la xarxa, es fan diferents consultes a especialistes que ens porten a encarregar el maig del 2014 formalment un dictamen jurídic al bufet Pareja &  associats advocats, que el febrer de 2015 emet dictamen jurídic sobre la pròrroga del contracte d’arrendament del servei d’aigua potable, que conclou la nul·litat parcial del contracte de pròrroga aprovat l’any 2009 i signat l’any 2010.

Un cop rebut aquest dictamen se’n va donar trasllat a les àrees de Secretaria i Intervenció , per a què per les seves titulars actuals emetin informe sobre la legalitat de la pròrroga del contracte d’arrendament del servei d’aigua potable. 

En data març de 2015 s’han emès informes de Secretaria i Intervenció en el que és determina, no la nul·litat parcial sinó la nul·litat total del contracte d’arrendament aprovat pel plenari i signat per l’alcalde del moment.

També assenyalen la nul·litat de les pròrrogues tàcites de l’any 2005, produïdes durant el mandat del PSC, tot i que això no va ser objecte de l’encàrrec al bufet Pareja & associats.

Atès l’existència de tots aquest informes tècnics contradictoris entre ells pel que fa l’abast de la nul·litat del contracte esmentat, els representants electes d'aquest Consistori no podem fer altra cosa que cenyir-nos estrictament als paràmetres que la legislació vigent estableix en aquests supòsits, sense prejutjar quin dels informes és l’encertat.

Per aquest motiu, i atès que els darrers informes de Secretaria i Intervenció posen de manifest una causa de nul·litat del contracte d’acord amb el que estableix l’article 62.1 lletra e) de la Llei de règim jurídic i procediment administratiu comú (LRJPAC), per l’adopció d’acords contraris a la normativa legal vigent i que aquests acords han de ser revisables d’ofici seguint el procediment establert a l’article 102 de la citada llei.

Per tot això,

Es proposa al Ple, previ l´informe favorable de la Comissió Informativa:
PRIMER.- Seguint amb el que estableix la normativa vigent i sense prejutjar l’abast de la presumpta nul·litat, iniciar l’expedient de revisió d’ofici per nul·litat de ple dret de l’acord plenari de data 28 de juliol de 2009, que va aprovar la modificació del contracte d’abastament d’aigua que contemplava la pròrroga del contracte d’arrendament i l’ampliació de l’objecte a la prestació del servei de clavegueram  i el finançament i execució d’obres (ETAP Puig de Sant Ramon i inversions a la xarxa amb l’empresa SOREA, així com del contracte d’arrendament signat en data 7 de juliol de 2010 per l’Alcalde del moment amb la citada empresa.
SEGON.- Incorporar a l’expedient de revisió d’ofici per nul·litat de Ple dret, copia indexada i foliada de l’expedient administratiu de modificació del contracte d’abastament d’aigua que contemplava la pròrroga del contracte d’arrendament i l’ampliació de l’objecte a la prestació del servei de clavegueram  i el finançament i execució d’obres (ETAP Puig de Sant Ramon i inversions a la xarxa amb l’empresa Sorea, així com el dictamen jurídic emès al bufet Pareja &  associats advocats de febrer del 2015,  els informes de secretaria de data 6 de juliol de 2009 i de 9 de març de 2015, i l’informe d’intervenció de data  20 de juliol de 2009 i el de 9 de març de 2015.
TERCER.- Donar trasllat del present acord a l’empresa SOREA , per a què en un termini de 15 dies pugui presentar al·legacions, documents i justificacions que estimin oportuns per la defensa dels seus drets, d’acord amb el que estableix l’article 84.2 de la llei 30/92. 
QUART.- Que una vegada instruït l’expedient es formuli proposta de resolució.
CINQUÈ.- Suspendre el termini per resoldre l’expedient de revisió d’ofici un cop transcorregut el termini d’audiència, d’acord amb el que estableix l’article 42.5.c de la llei 30/92; atès que s’ha d’elevar el citat expedient a la Comissió Jurídica assessora per a què emetin informe preceptiu respecte si el citat contracte s’ajusta a dret.

INTERVENCIONS 

Sr. Cano.- Votaremos a favor para que se tire adelante este expediente con la intención que se aclare todo y para saber que partes explícitas son las que fallaron

Nos enteraremos una vez leídas las alegaciones y respondidas quien falló en el redactado de ese contrato.

Sra. Bravo.- Estem d’acord en què s’iniciï l’expedient de nul·litat però no estem d’acord en què es digui “modificació” sinó pròrroga de contracte d’arrendament de servei municipal d’abastament d’aigua potable que és el que es va aprovar l’any 2009. Una altra cosa és que aquesta pròrroga hagi contemplat una modificació substancial del contracte. M’agradaria que es corregís aquesta paraula. La figura que apareix reconeguda és pròrroga i no modificació. Es modificarà?

Sra. Alcaldessa.- No ho modificarem. Això és una aportació que es va fer  per part dels serveis jurídics que hem contractat per fer el dictamen i trobem que és superflu. No acceptem la modificació.

Sra. Bravo.- Un grup municipal que té una única regidora no podrà influir amb el seu vot en aquesta qüestió, el que sí demanem és que consti en acta que no compartim aquesta variació, aquesta modificació en el redactat. Des del nostre punt de vista és important perquè una pròrroga de contracte és simplement continuar amb unes condicions pactades i una modificació de contracte ja implica que hi haurà algun canvi.

Volem que consti en acta que volem que es faci aquesta modificació de terme.

Continuem dient que estem d’acord que s’iniciï l’expedient de nul·litat perquè nosaltres ja demanàvem aquests informes d’intervenció i de secretaria en relació a la nul·litat d’aquest conveni des del 25 de novembre. La qüestió és que si una pròrroga de contracte comporta una modificació substancial aquesta és una il·legalitat. 

Sra. Alcaldessa. Tot el que es diu en el ple consta amb acta, per tant, no cal incidir. Com que ja ho hem discutit tant i no ens entenem, queda escrit.

Sr. Dilmé.- Estem davant d’un procés que és complex. Tenim cinc informes a sobre la taula que dos diuen blanc, 2 diuen negre i un ni blanc ni negre.  Al 2009 ja hi havia dos informes que diuen el que han de dir i per això s’aprova. El problema se circumscriu a les obres del Puig de San Ramon. Aquestes obres eren necessàries i s’havien de fer. Es podia fer de dues maneres, o pagar-les directament l’Ajuntament o es va creure convenient incloure-ho al rebut d’aigua. D’una manera o d’altra l’haurien pagat els ciutadans de la Bisbal. Quan hi comença a haver-hi aquests dubtes aquest equip  de govern fa el que havia de fer que és demanar els informes que toquen i actuar amb total transparència. S’encarrega un informe amb un jurista extern en el qual ens diu que hi podria haver-hi indicis que hi havia una nul·litat parcial del conveni basat amb el tema del Puig de San Ramon. Llavors es continua el procés, s’emeten informes de secretaria i intervenció i ens diuen que tenim una nul·litat total  i a més a més es diu que la pròrroga tàcita feta l’any 2005 també està malament. Arrel d’aquest embolic jurídic el que fem avui és posar un àrbitre, La Comissió jurídica-assessora de la Generalitat, com a òrgan administratiu que té aquesta capacitat, amb un informe vinculant ens digui el què. Pot passar que diguin el contrari dels altres cinc assessors que han opinat abans. També pot passar que un cop vagi al contenciós també diguin el contrari del que diu la Comissió jurídica. L’embolic és d’una gran dimensió. 

Com a grup de govern i com a polític que he estat de l’oposició crec que sempre s’actua en base a uns informes tècnics. Nosaltres no estem prejutjant res ni donem la raó a ningú. Bàsicament el que hem de fer és el que marca la llei que és portar-ho a la comissió jurídica assessora. A partir d’aquí decidirem com ajuntament el que hem de fer. També s’ha de dir que el servei d’aigua quedarà garantit. I fins que no ens diguin el contrari el contracte continuarà vigent amb tots els seus efectes. 

Sr. Aparicio.-  Disculpa el Sr. Sanjosé que ha estat pare en data d’avui. 

Respecte la última intervenció. Estem parlant de dos actes administratius diferents. Un acord plenari de 28 de juliol de 2009 en el qual s’aprova la pròrroga del contracte d’arrendament del servei municipal d’abastament d’aigua potable d’aquest municipi pel període de 20 anys així com, la incorporació d’una addenda d’encomanar la gestió el servei de clavegueram, en segon lloc aprovar la taxa d’aigua potable i la retribució arrendatària i tercer trametre l’estudi de tarifes, etc. 

Posteriorment, es va signar un conveni l’any 2010 on estava tot més especificat. Si és una pròrroga o una modificació en cap cas es modifica el fons de l’assumpte. Ens hem de centrar on estem ara, sens perjudici del que entenguem, no predetermina ni modifica el que pugui dir la Comissió jurídica assessora.  

Davant d’uns dubtes avalats per un informes s’ha d’elevar i iniciar un expedient de nul.litat dels actes a la Comissió Jurídica per tenir una seguretat. No és un tema pacífic, té una afectació econòmica important. Per tant la CJA ja farà la seva funció que em mereix tot el respecte i emetrà el seu dictamen. No crec que ens hàgim de centrar tant amb el que posa o no posa la proposta.

Sr. Sais.- De tot el que s’ha dit jo ho subscriuria pràcticament tot. És una situació tan complexa, de cinc informes que hi ha en aquesta casa, hi ha 3 opinions diferents. Nosaltres hem manifestat des del primer moment que estem d’acord amb el tràmit que s’està portant a terme en aquests moments per treure’ns de dubtes. 

S’encarrega un informe a un bufet prestigiós davant dels dubtes de la nul·litat parcial i ara tenim un informe de secretaria i intervenció de les actuals titulars que diuen que és nul total amb també la pròrroga tàcita. Davant aquest embolic ho solventem  amb l’informe de la Comissió Jurídica Assessora. I haurem d’assumir el que manifesti aquesta comissió. Vull remarcar la transparència amb la que s’està treballant a l’Ajuntament. L’ajuntament ha fet els tràmits que havia de fer. Veníem d’uns convenis de l’any 80 i 93 en què la companyia no feia cap tasca de manteniment de la xarxa de la ciutat, ni d’aigua ni de clavegueram. La qual cosa provocava contínuament incidències i no feien més que posar pedaços que no solucionava el problema. I és amb aquesta intenció que l’equip de govern més el vot d’algun altre grup de l’oposició van aprovar aquesta pròrroga tàcita.  Pel demés, reiterar que hi ha un exercici de transparència; s’intenta resoldre una qüestió que és evident que hi ha una complexitat amb els informes. El bufet contractat diu que en cap cas es produeix  una modificació substancial del contracte perquè no hi ha rellevància econòmica.

Sra. Bravo.- En relació als dubtes que tenim, primerament s’està parlant d’una pròrroga tàcita que se va signar el 2005 però és que el 2009/2010 es va signar una pròrroga del servei d’abastament d’aigua, que sense que abans ho contemplés, incloïa el servei de clavegueram. Aquesta és una qüestió que no pot estar contemplada en una pròrroga de contracte. Afegir un servei de clavegueram que no hi era suposa que s’està vulnerant el dret a altres empreses a acudir a un concurs on poder arribar a obtenir aquest contracte. L’altre tema de les obres de Puig de Sant Ramon s’està entrant amb un terreny que no té a veure amb l’abastament d’aigua que era la pròrroga que es va aprovar. Els dubtes que tenim és que en els informes del Sr. Pareja/Soy es parla d’un supòsit que contempla que l’administració pot fer modificacions de contracte. Amb això no hi entro, suposo que ja ho faran els advocats. El que sí m’agradaria és que si estem actuant amb transparència, m’agradaria tenir la tranquil·litat que s’està actuant amb rigor. Perquè no pot ser parcialment nul quan secretaria i intervenció actuals diuen que és nul de ple dret. Aquí haig de tenir confiança amb el servei públic que té aquest ajuntament i per això preguntàvem perquè es demanen informes externs abans de demanar els informes públics, no només d’intervenció i secretaria sinó també de la Junta Consultiva de contractació administrativa que no sé si és a la mateixa comissió on anirà ara aquest acord que estem prenent avui. Jo expresso els meus dubtes i els de Iniciativa. Votarem i haurem d’assumir la decisió del ple. Simplement tinc dubtes perquè llegint l’informe del Sr. Pareja i Associats es veu una mica per on es vol agafar. 

Sra. Alcaldessa.- Amb rigor s’ha actuat des del primer dia i es continua actuant. Pel que fa referència a per què s’encarreguen informes externs, vull dir que en el seu moment va estar avalat per un tècnic jurídic que hi havia en aquell moment a la casa i que també demanava que, davant dels dubtes que hi hagués un informe extern que pogués avalar una decisió final.  Sempre que s’ha pres una decisió ha sigut conjunta amb els tècnics municipals, Mai ha estat una cosa presa lleugerament, ni només per l’equip de govern, ni per una persona ni per un partit. Sempre ha estat en benefici d’aclarir el tema i amb total transparència. I s’ha donat la informació quan l’hem tingut. 

Sr. Aparicio.- Un cop llegits tots els informes de tothom pot tenir la seva opinió jurídica de quin és el més encertat. Però avui no ens estem definint ni ens posicionem per cap.

En Pareja entén que una part de la pròrroga la salva una sèrie de motius que és el cicle integral de l’aigua i que entén que això li donaria suficient validesa com per fer aquesta pròrroga. I els informes de secretaria intervenció entenen que no. Jo no em posicionaré. Hi havia dubtes i nosaltres ja els vam expressar en el seu moment per això vam votar en contra. Però no ens hem posicionat amb cap informe. Hem de ser curosos i imparcials i que sigui la Comissió Jurídica Assessora digui el què.

Els dictàmens de la Junta Consultiva era amb caràcter previ ens haguessin dit. Les composicions són molt diferents els de la Junta Consultiva que els de la Comissió jurídica assessora.

No insinuï que anem  per un o per l’altre tots s’eleven a la Comissió Jurídica perquè decideixi.

Reafirmant les paraules que deia l’alcaldessa quan jo era alcalde hi havia un secretari que preferia sentir-se avalat per un informe extern, davant d’un tema tan important econòmic i jurídicament, que això no vol dir que l’hagués subscrit.

No és un tema pacífic perquè ens caigués a les interpretacions que hi havia. Hem anat actuant de manera molt oberta. Ho podríem haver fet abans, aquesta dictàmens no es fan d’un dia per l’altre. Es porta amb aquest tema des del principi de legislatura i pel calendari no marcat per qui parla, ha sortit en aquest moment.

Sr. Sais.- En relació a les paraules de la Sra. Bravo, nosaltres no ho tenim tan clar ni som capaços de prejutjar què és il.legal i que no és il.legal en aquests moments. Vostè sí. Vostè ha fet afirmacions. I a més a més les han escrit i les han repartit per la ciutat. Vostès ja estan en capacitat de jutjar quelcom que la majoria dels que som aquí som incapaços de fer-ho. Vostès insisteix amb el tema de la modificació substancial respecte el clavegueram. Jo li recomano que llegeixi la sisena conclusió de l’informe del Sr. Pareja i Associats. Em sembla que és molt contundent amb aquest sentit. I a mi i al nostre grup ens mereix confiança i no l’hem contractat ni recomanat nosaltres.

I llavors hi ha una certa contradicció, vostès demana que es qüestionin informes externs perquè diu que té confiança amb els serveis públics de l’ajuntament. Amb segons quins perquè amb els del 2009 no n’ha tingut ni una. Per què li interessen els serveis públics del 2015 però els informes del 2009 no li interessen fins al punt que vostè mateixa va manifestar que no se’ls havien ni mirat. Jo crec que hem de ser una mica coherents i conseqüents. I si tenim confiança amb els serveis públics, ens mereix tan respecte els informes que poden fer secretari i interventor del 2009 com els del 2015.

Sra. Bravo.- La meva postura no és en base als meus coneixements sobre legislació sinó que estic assessorada. La qüestió no es que jo vulgui dubtar dels informes d’intervenció i secretaria però curiosament sí que me’ls he mirat i sense ànims d’ofendre a ningú, els informes d’intervenció i secretaria han estat fets per accidentals.

Això és com la literatura cadascú llegeix a qui li mereix confiança. Jo potser confio amb el moment present. Jo no puc opinar d’un informe que s’ha fet al 2009. 

El que sí puc opinar és la trajectòria en relació a aquesta informació des de que m’ha arribat a mi a les mans. I és que les persones a qui jo he demanat que es miressin aquesta informació en una primera lectura m’han dit aquest tipus de pròrroga tàcita és il·legal, en segon lloc, s’afegeix un servei de clavegueram que no estava contemplat i a part les obres.

No vull culpabilitzar ningú, simplement crec que si les coses no estan prou clares es pot rectificar i es pot mirar el tema des d’una altra vessant. Considero que abans de demanar un informe extern que s’ha de pagar amb diners públics, primer s’ha de demanar informes a les persones que tenim.

Sr. Sais.- Quan vostè parla que les coses no estan prou clares, també vol dir el 2009?

Sra. Bravo.- Considero que no.

Sr. Sais.- Doncs el seu grup va votar-hi a favor.

Sra. Bravo.- S’ha de saber rectificar.

Sra. Alcaldessa.- És lamentable dubtar pel fet que els tècnics siguin accidentals perquè a mi em mereixen tot el respecte qualsevol tècnic que estigui amb una administració. Si anem enrere i mirem els tècnics que hi ha hagut anteriorment d’habilitat nacional n’hi ha hagut pocs. Vol dir que dubta de qualsevol cosa que s’ha fet al llarg dels anys. Pel que fa a culpabilitzar jo no volia entrar amb aquest tema però no ens digui que no vol culpabilitzar ningú quan vostè sap que han tret un tríptic acusant a tres grups municipals d’amagar coses. No podem defensar aquí una cosa i al carrer defensar-ne un altra. Que cadascú assumeixi les conseqüències del què fa.

Sra. Bravo.- Puc parlar?

Sra. Alcaldessa. Acabem el debat i passem a la votació.
Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació: unanimitat dels presents
4.- Moció presentada per ICV per tal d’impulsar una política de tarifació social en 
     els serveis  i equipaments públics.

EXPOSICIÓ DE MOTIUS:
ATÈS que la crisi econòmica està colpejant amb força la societat catalana, amb

atur, precarietat i exclusió social.

ATÈS que l'Ajuntament, com a administració més propera a la ciutadania, rep amb major intensitat les conseqüències socials d’una crisi que està afectant amb força els treballadors i les treballadores i les classes mitjanes.

ATÈS que l’increment de les necessitats socials es produeix també en un període de major dificultat de les finances locals per la caiguda dels ingressos de l’Ajuntament i la manca d’un finançament adequat.

ATÈS que aquesta crisi coincideix en el temps amb un període de profundes transformacions de la nostra societat que s’ha accelerat els darrers anys.

ATÈS que els ingressos municipals provinents d’administracions supramunicipals, s’han reduït i es reduiran de forma significativa.

ATÈS que el salari mitjà del nostre país amb prou feines arriba als 1000€/mes, per la qual cosa prenen rellevància conceptes com el criteri renda personal o altres anàlegs a l’hora de determinar preus públics o ajuts vinculats a serveis no obligatoris d’atenció a les persones però de gran importància per a la ciutadania.

ATÈS que la igualtat d’oportunitats en l’accés a qualsevol equipament, servei o activitat municipal és imprescindible, per garantir-ne la seva funció social i que cap ciutadà hauria de quedar exclòs per motius econòmics.

ATÈS que l’adopció d’una política de taxes o preus públics dels serveis públics municipals segons la capacitat econòmica dels usuaris esdevé una política fonamental per a l’equitat i la inclusió social i que permet superar les barreres d’accés que tenen alguns ciutadans a determinats serveis i activitats municipals.

ATÈS que la tarifació social planteja l’establiment de diversos preus d’un mateix servei segons el nivell de renda dels usuaris/es (i d’altres circumstàncies personals i/o familiars), establint franges d’usuaris/es i un determinat preu per a cada franja que cobreix un percentatge variable del preu de cost de provisió del servei.

ATÈS que es fa pal·les la necessitat d’incrementar i enfortir la transparència dels sistemes de preus públics municipals, millorant la informació sobre la suficiència econòmica dels usuaris i la capacitat redistributiva de les polítiques municipals. 

Per tot això es proposa al Ple de La Bisbal d’Empordà que prengui els següents:
ACORDS
PRIMER: Impulsar un sistema de tarifació social sobre els preus públics municipals dels serveis, equipaments i activitats que presta aquest ajuntament, i que s’ajusti per a cada persona a la seva renda individual o familiar, constituint un criteri polític central des de la perspectiva de la redistribució de la riquesa, tenint en compte criteris de renda i de situació personal i familiar.

SEGON: Crear una comissió mixta, amb representants dels diferents grups municipals i tècnics municipals, per tal de desenvolupar una proposta de tarifació social sobre els preus públics dels serveis, equipaments i activitats municipals, per implementar-se durant el proper any fiscal.
INTERVENCIONS:

Sra. Bravo.- L’objectiu d’aquesta moció és demanar la creació d’una comissió per estudiar un sistema de tarifació social adient a les circumstàncies d’aquest municipi. Estem en un moment social i econòmic molt especial i una de les qüestions que s’estan intentant tenir en compte son les barreres invisibles sobretot a l’hora que els menor puguin accedir al lleure o a activitats educatives fora d’horari lectiu entre d’altres. enim exemples d’altres municipis on s’estan duent a terme sistemes de tarifació social on hi ha una sèrie de franges de renda i una sèrie de tarifes per a cada franja. I d’altres també tenen en compte el nombre de membres del nucli familiar. D’aquesta manera es pot intentar minorar aquestes diferències d’oportunitats en relació a un lleure que s’està comprovant que si no s’accedeix amb ell genera un risc d’exclusió social. I aquest és el motiu que ICV presenti aquesta moció amb la confiança que la comissió que es creï trobarà la fórmula adient per implementar en aquest municipi. 

Sr. Cano.- Votaremos en contra porque durante 3 años y pico que llevamos de legislatura ahora entran las prisas para entrar estas mociones. Lo entendemos que es de cara a lo que viene de aquí dos meses.

Ya hay reuniones y mesa social. No hay necesidad de crear una comisión de supervisión de dicha area.

Sr. Font.- Sra. Bravo, pensava que aquest punt l’havia retirat a l’última comissió. Ja li avanço que per part de l’equip de govern per la moció 4 i 5 votarem negativament. Ja li vaig comentar sobretot per la moció 5 que seria qüestió de parlar-ne a la taula social i m’agradaria que ambdós quedessin incloses a la taula social que ja li avanço dintre del mes d’abril se’n farà una. Dins del Consell de l’Esport també s’han fet gestions i s’estan acabant. I el mes que ve també hi haurà el Consell de l’Esport.

Crec que parlo per tot l’equip de govern que aquesta moció hagués sigut benvinguda quan hi havia les ordenances fiscals que és quan ha de ser aquest matís.

Veiem que totes dues es podran incorporar si ho veieu convenient a la taula social.

Sr. Sais.- Estem davant d’una moció que ja s’ha posat sobre la taula d’acció social. Entenem que allà sí té sentit. No en té si a dos mesos d’eleccions fem una mesa si després s’haurà de renovar fruit de la propera legislatura.

Ens abstindrem.

Sra. Bravo.- En relació a l’opinió del Sr. Cano s’està demanant el que s’està demanant. No s’està demanant una comissió per cada àrea. Pel tema de la tarifació social sí que vam presentar al·legacions a les ordenances fiscals però no vaig rebre resposta.

És veritat que a la taula social se’n parla però poc més sense desvaloritzar els esforços que fa el regidor de Serveis Socials.

Vull fer memòria ja que el Sr. Cano diu que en aquesta legislatura no es fan propostes de caire social. ICV sí que ha presentat algunes. La qüestió és que quan es va presentar la moció que demanava un taula social, es va presentar una contra moció que va separar en dues taules l’acció social que s’estava reclamant. Es va crear una taula tècnica per un costat on s’asseien els tècnics i les entitats del tercer sector i una altra taula social on s’asseien els representants polítics que venim a la taula i un representant de la PAH perquè deu ser que la PAH no té prou categoria com per tenir representació a la taula tècnica. Són qüestions i formes que no són gaire correctes. Ja porto 1 any i mig treballant en aquesta casa i he pogut fer el que he pogut fer. La qüestió que es pugui presentar era una mena d’herència que ICV volia deixar a la propera legislatura. No som hem de deixar “marrons” sinó també accions en positiu. El vot en contra no és en relació a la moció sinó que es barregen altres condicionants. Referent a per què no s’ha retirat de l’ordre del dia. En un determinat moment vaig pensar en retirar-ho de l’ordre del dia perquè vaig pensar que passaria això que tothom votaria en contra.

A la comissió la que es volia retirar perquè té un informe d’intervenció en contra i amb això m’avanço és la propera moció.

L’he presentat perquè crec que les coses s’han de fer perquè es creuen amb elles.

L’altra moció sí que la retiraré i demanada que sigui tractada per la taula tècnica.

Sra. Alcaldessa.- Entenem tots els grups que es faci la comissió amb el seu equip de govern. No és una negativa al fons sinó a la forma i al temps.

Sra. Bravo.- Accepto la decisió del Ple. 

Aquesta proposta ha estat desestimada amb la següent votació: 
A FAVOR: ICV

ABSTENCIONS: ERC

EN CONTRA: PPC-PSC-CIU

5.- Moció presentada per ICV per tal d’impulsar un sistema d’execució alternativa 
     al pagament de deutes amb la hisenda municipal mitjançant la realització de  
     treballs en benefici de la comunitat.

ATÈS que per causa de l’actual conjuntura econòmica, alguns subjectes passius no poden fer front al pagament de deutes municipals, per la problemàtica socioeconòmica i familiar que origina l’abonament en metàl·lic de determinats deutes municipals

ATÈS que la crisi econòmica està colpejant amb força la societat catalana, amb atur, precarietat i exclusió social.

ATÈS que l'Ajuntament, com a administració més propera a la ciutadania, rep amb major intensitat les conseqüències socials d’una crisi que està afectant amb força els treballadors i les treballadores i les classes mitjanes.

ATÈS que l’increment de les necessitats socials es produeix també en un període de major dificultat de les finances locals per la caiguda dels ingressos de l’Ajuntament i la manca d’un finançament adequat.

ATÈS que aquesta crisi coincideix en el temps amb un període de profundes transformacions de la nostra societat que s’ha accelerat els darrers anys.

ATÈS que els ingressos municipals provinents d’administracions supramunicipals, s’han reduït i es reduiran de forma significativa.

ATÈS que el salari mitjà del nostre país amb prou feines arriba als 1000€/mes, per la qual cosa prenen rellevància conceptes com el criteri renda personal o altres anàlegs a l’hora de determinar preus públics o ajuts vinculats a serveis no obligatoris d’atenció a les persones però de gran importància per a la ciutadania.

ATÈS  que l’Ajuntament de La Bisbal d’Empordà, en l’exercici de la potestat sancionadora reconeguda a l’article 139 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les bases del règim local, ostenta la competència de substituir determinats deutes municipals per l’execució o desenvolupament de treballs en benefici de la comunitat.

ATÈS que la Llei 30/1992, de 26 de novembre, del Règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, regula aquesta potestat sancionadora de les administracions públiques, establint els principis que la fonamenten, als articles 127 i següents, que són legalitat, irretroactivitat, tipicitat, responsabilitat i proporcionalitat.

ATÈS que els articles 134 i següents regulen els principis que han de presidir el procediment sancionador, que són el compliment del procediment legal o reglamentari, dret a audiència del presumpte responsable, dret a formular al·legacions, a utilitzar els mitjans de defensa admesos en dret i el dret a la presumpció d’innocència. 

Es demana al Ple de La Bisbal d’Empordà que prengui els següents

ACORDS:
PRIMER: Desenvolupar, amb total respecte als principis i a les garanties del procediment regulades amb caràcter general per a les Administracions Públiques, un mecanisme alternatiu que permeti substituir, en circumstàncies justificades, previ informe tècnic preceptiu per part dels Serveis Socials de l’Ajuntament de la Bisbal i sempre amb el consentiment de la persona sancionada, deutes municipals amb la prestació de treballs d’interès col·lectiu en benefici de la comunitat per fer front a un deute municipal quan la prestació patrimonial no sigui possible realitzar-la amb diners, 

SEGON: Crear una comissió mixta, amb representants dels diferents grups municipals i tècnics municipals, per tal d’impulsar un sistema d’execució alternativa al pagament dels deutes amb la hisenda municipal mitjançant la realització de treballs en benefici de la comunitat

INTERVENCIONS:

Sra. Alcaldessa.- No em queda clar si la vol retirar o la presenta.

Sra. Bravo.- Sí la presentem. I vull aclarir que presento dues mocions perquè en un principi pensava presentar aquestes dues peticions en una mateixa moció però davant la intuïció que potser alguna de les dues tindria alguna dificultat per poder ser correcta en relació a les lleis de les administracions locals he pensat presentar-ne dues i és possible que una de les dues sigui aprovada. Sr. Font, aquesta sí que és la que jo volia retirar perquè fos tractada a la taula social. De fet, ho demanaré als precs i preguntes. En relació a la petició que demana novament a la creació d’una comissió per estudiar la implementació d’aquest tipus de mesures que es porten a terme en altres municipis, com ara Girona, Sarrià de Ter, Torrent, Badalona, Sant Boi de Llobregat...És veritat que no és fàcil d’aplicar però si hi ha voluntat política es pot fer. ICV considera que aquest tipus de mesura són qüestions que s’ha de tenir voluntat per portar endavant perquè poden revertir en un millorament de la situació de les persones sobretot en la seva relació amb els deutes amb Hisenda.

Sr. Cano.- Votaremos en contra por los mismos argumentos que la otra añadiendo además el informe negativo de intervención.

Sra. Alcaldessa.- Ja que ha comentat que tenia plena confiança amb els informes públics que es fan, dir-li que en aquest cas hi ha informe de secretaria i intervenció que són desfavorables, que legalment no és possible. Vostè diu que hi ha altres municipis que sí que ho apliquen i ens parla que és una voluntat política. Amb altres temes parlem que hem de ser fidels als informes tècnics, per tant, no sé com podem agafar la voluntat política perquè llavors estaríem passant per sobre dels informes tècnics que tenim en aquests moments. Per tant, segons quins moments hem de fer una cosa i segons quins moments n’hem de fer una altra.  De moment entenc que com a equip de govern això pugui estar avalat, es podrà tenir en compte, però en aquests moments la situació és aquesta. 

Sra. Bravo.- Considero que no són comparables les dues situacions. I veient que en altres municipis s’ha pogut fer crec que aquí també es podria fer. 

Sr. Sais.- Fa cinc minuts ens acaba d’alliçonar amb el tema dels informes públics, i aquí tenim un informe públic que ens diu que aquesta moció no es podrà aplicar. Aquesta responsabilitat nosaltres no la assumirem. No ho assumirem perquè hi ha un informe desfavorable.

Aquesta proposta ha estat desestimada amb la següent votació: 
A FAVOR: ICV

EN CONTRA: PSC – CIU – PPC - ERC

6.- Moció presentada per ERC en defensa de la Biblioteca Central Comarcal.

La construcció d’una nova Biblioteca pública a la Bisbal ha estat al llarg del temps una demanda reivindicada de forma majoritària per part de la ciutadania. Al llarg dels anys la discussió havia estat centrada tant en la disponibilitat econòmica, per fer front a la seva construcció, com en la seva ubicació.

En el decurs de la legislatura passada es produeixen avenços significatius a fi i afecte de donar sortida a aquesta problemàtica i a resoldre aquest dèficit important que tenia i encara malauradament té la ciutat, com es disposar d’un espai educatiu i cultural d’aquesta importància.

Com a mostra d’això, el Ple de l’Ajuntament de la Bisbal de data 29 de gener de 2008 va aprovar per unanimitat de tots els Grups Polítics Municipals el Programa Funcional de la Biblioteca. 

En posterioritat es va procedir a la redacció i aprovació del projecte constructiu de l’esmentada Biblioteca.

Per motius que és millor obviar, es va iniciar un procés de judicialització, que sens dubte i en cap cas ha beneficiat l’interès general de la ciutat, ans al contrari, ha causat uns perjudicis difícils d’atendre i admetre pel conjunt de la ciutadania.

Per tot això, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

1.- Manifestar que respectem, però no compartim les sentències judicials que qüestionen la legalitat del projecte aprovat pel Ple de la Corporació. Les manifestes contradiccions que en resulten de les mateixes són extraordinàriament lesives per l’interès públic, provocant perplexitat i sentiment d’indefensió.

2.- Per la ciutat i la ciutadania de la Bisbal aquest ha estat un equipament públic de necessitat indiscutible i llargament reivindicat, i per això cal elevar la situació actual a les instàncies oportunes com són les administracions superiors i altes institucions pel seu coneixement.

3.- Els Grups Polítics Municipals manifesten el seu suport en què les obres de la Biblioteca s’han d’acabar i aquesta s’ha de posar en funcionament el més aviat possible, i a ser possible en els termes en què es va aprovar aquest projecte pel Ple de la Corporació.

4.- Els Grups Polítics Municipals en representació en l’actual Consistori es comprometen, si obtenen representació en les properes eleccions municipals a celebrar el 24 de maig d’enguany, a assumir el contingut dels acords aprovats en aquesta moció.

INTERVENCIONS:

Sr. Sais.- Explica que retiren aquesta moció, ja que en el decurs del dia d’avui, la Plataforma de la Biblioteca han presentat una proposta de declaració que acceptem tots els grups polítics. Creiem que té molta més força i pot tenir més ressò una declaració consensuada i que tot l’ajuntament en ple hi doni suport que no una moció que tenim dubtes que fos aprovada i que podia ser interpretada erròniament.

Sra. Alcaldessa.- Accepta la retirada d’aquesta moció.
7.- Aprovació de l’acta de rectificació de les coordenades amb el terme de 
     Corçà

Arrel d’un treball de camp efectuat per aquest Ajuntament s’ha posat de manifest una  disfunció entre la transcripció literal de les fites segona i tercera de l’esmena a l’acta de les operacions de delimitació entre els termes municipals de la Bisbal d’Empordà i Corçà, signada amb data 26-10-12, i la seva equivalència en coordenades UTM ETRS89 31T en el punt 9 de la fita 2 i els punts 1 i 2 de la fita 3, just en travessar la propietat coneguda com a “Molí de La Torre”.

La línia de terme municipal en aquesta zona ha estat històricament, i continua essent, l’eix de les aigües del rec del Molí de La Torre, tal com resulta del redactat literal de les actes ratificades per tots dos municipis en el seu moment, i que no ofereix cap dubte d’interpretació.

En data 16-01-15 s’adreça ofici a la Direcció General d’Administració Local i a l’Ajuntament de Corçà, donant coneixement d’aquesta circumstància i als efectes de resoldre la imprecisió detectada. En data 19-03-15 es reuneixen els alcaldes dels dos municipis afectats, els seus respectius secretaris municipals i tècnics de la Comissió de Delimitació del Terme Municipal, i els tècnics de la Generalitat de Catalunya, signant un document d’esmena a l’acta de les operacions de delimitació entre els termes municipals de La Bisbal d’Empordà i de Corçà.

ES PROPOSA  al PLE municipal de la Bisbal d’Empordà:
Primer.- Aprovar l’esmena a l’acta de les operacions de delimitació entre els termes municipals de La Bisbal d’Empordà i de Corçà signada amb data 19-03-15.

ESMENA A L’ACTA DE LES OPERACIONS DE DELIMITACIÓ ENTRE ELS TERMES MUNICIPALS DE LA BISBAL D’EMPORDÀ I DE CORÇÀ 

En data 19 de març de 2015, s’incorpora la següent esmena a l’Acta de les operacions de delimitació entre els termes municipals de la Bisbal d’Empordà i de Corçà, signada el dia 26 d’octubre de 2012:

Arran d’un treball de camp realitzat per l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà, en el tram corresponent entre les fites primera, comuna amb el municipi de Cruïlles, Monells i Sant Sadurní de l’Heura, i tercera, s’ha posat de manifest la localització exacta de l’eix de les aigües del rec i del desguàs del Molí de la Torre, el qual defineix el traçat de la línia de terme comprès entre les fites primera a tercera. En aquest sentit, la localització exacta de la línia també ha permès la ubicació precisa de la fita segona, la qual es troba a la confluència dels esmentats rec i eix del desguàs del Molí de la Torre.

Així mateix, s’ha detectat un error en la descripció de la fita novena, que és trifini entre els termes de la Bisbal d’Empordà, de Corçà i d’Ullastret, la qual consta com a comuna amb el terme municipal de Corçà, quan també ho és amb el terme d’Ullastret.

Per tal d’esmenar les incoherències i de constatar les precisions afegides, es rectifiquen les coordenades de la posició de la fita segona i del traçat de la línia de terme entre les fites primera a tercera, així com la descripció de la fita novena, sense que això representi una modificació del literal expressat a l’acta de 26 d’octubre de 2012, i que queden descrites de la manera següent: 

(...)

Fita 2: se situa a la confluència de l’eix de les aigües del rec del Molí de la Torre amb l’eix del desguàs del Molí de la Torre. La línia de terme reconeguda entre les fites primera i segona és l’eix de les aigües del rec del Molí de la Torre. La relació de coordenades UTM ETRS89 31T que defineixen la línia és la següent:
Punt 1

X: 502371,7
Y: 4646561,4

Punt 2

X: 502372,5
Y: 4646582,1

Punt 3

X: 502369,1
Y: 4646612,4

Punt 4

X: 502365,2
Y: 4646645,5

Punt 5

X: 502359,9
Y: 4646678,2

Punt 6

X: 502357,3
Y: 4646702,7

Punt 7

X: 502351,8
Y: 4646747,1

Punt 8 

X: 502346,6
Y: 4646777,5

Punt 9

X: 502344,9
Y: 4646794,3

Punt 10
X: 502345,4
Y: 4646805,1

Punt 11
X: 502347,6
Y: 4646815,1

Punt 12
X: 502350,8
Y: 4646816,1

Punt 13
X: 502358,2
Y: 4646816,6
Les coordenades UTM ETRS89 31T són: X: 502358,2
Y: 4646816,6

Fita 3: se situa al marge nord del camí de la Bisbal a Casavells i a nou metres a l’est de la seva intersecció amb el camí de la Bisbal a Corçà, la qual és propera al pont de la Sal. La línia de terme reconeguda entre les fites segona i tercera és l’eix del desguàs del Molí de la Torre, el qual parteix la casa, fins a la intersecció amb la seva perpendicular traçada des de la fita tercera i des d’aquí per la recta fins a la fita. La relació de coordenades UTM ETRS89 31T que defineixen la línia és la següent:
Punt 1            X: 502358,2
Y: 4646816,6

Punt 2
           X: 502364,0
Y: 4646816,9

Punt 3

X: 502380,9
Y: 4646815,2

Punt 4

X: 502391,1
Y: 4646820,5

Punt 5

X: 502402,0
Y: 4646821,4

Punt 6

X: 502412,2
Y: 4646823,2

Punt 7

X: 502428,8
Y: 4646827,4

Punt 8

X: 502453,2
Y: 4646834,9

Punt 9

X: 502478,3
Y: 4646842,9

Punt 10           X: 502514,6
Y: 4646856,4

Punt 11
X: 502538,4
Y: 4646864,3

Punt 12
X: 502567,1
Y: 4646873,7

Punt 13
X: 502595,2
Y: 4646883,5

Punt 14
X: 502617,1
Y: 4646893,3

Punt 15
X: 502638,9
Y: 4646904,5

Punt 16
X: 502646,4
Y: 4646910,5

Punt 17
X: 502656,5
Y: 4646918,5

Punt 18
X: 502649,0
Y: 4646928,6
Les coordenades UTM ETRS89 31T són: X: 502649,0 i Y: 4646928,6.

(...)

Fita 9: (...). Aquesta fita és també comuna al terme municipal d’Ullastret.

(...)
Les alcaldesses dels Ajuntaments de la Bisbal d’Empordà i de Corçà, i els tècnics dels municipis respectius i de la Generalitat de Catalunya signen de conformitat amb aquesta esmena que s’incorpora a les actes de 20 de març de 2002 i a l’esmena de 26 d’octubre de 2012 que, d’acord amb l’article 31.3 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 

descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, ha de ser aprovada pels plens respectius amb el quòrum de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació.

Segon.- Notificar aquest acord a la Direcció General d’Administració Local  i a l’Ajuntament de Corçà, als efectes que correspongui. 

INTERVENCIONS:

Sra. Alcaldessa.- És una esmena d’un l’error que es va detectar al moment de la mesura de coordenades. Avui s’aprova l’acta de rectificació.

Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació: unanimitat dels presents
8.- Donar compte de sentències
SENTÈNCIA NÚM. 1468/2015

Tribunal Superior de Justícia de Catalunya. Sala Social

Recurs de suplicació 6992/2014

Par actora CLARA DELGADO TEJERO

Part demandada Ajuntament de la Bisbal d’Empordà 
L’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà va interposar recurs de suplicació contra la sentència dictada pel Jutjat Social núm. 2 de Girona de data 28 de juliol de 2014 que declarava improcedent l’acomiadament disciplinari de la Sra. CLARA DELGADO TEJERO fonamentat per la comissió d’una infracció molt greu consistent en l’apropiació il·legítima amb violència d’objectes de valor d’usuaris de la Residència Geriàtrica municipal durant la seva jornada laboral per suposar un notori incompliment de les funcions essencials inherents al lloc de treball i de les funcions encomanades, a més d’un delicte

En la PART DISPOSITIVA el tribunal estima el recurs de suplicació interposat per l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà revocant la sentència recorreguda, desestimant íntegrament la demanda de la Sra. CLARA DELGADO TEJERO perquè entén que la magistrada de primera instància havia d’haver reconegut valor probatori suficient  a les diligències policials amb l’argument “la actora vendió dos objetos sustraidos en la residencia en dos tiendas de compra de oro de dos localidades distintes, hecho que aunque no supusiera ningún reproche penal quedaria encuadrado en la transgresión de la buena fe contractual y abuso de confiança en el desenpeño del Trabajo, causa de despido procedente del articulo 54.2.d) del Estatuto de los Trabajadores.”
INTERLOCUTÒRIA NÚM. 24/15 de 2 de febrer de 2015

Tribunal Superior de Justícia de Catalunya. Sala contenciosa administrativa

Recurs ordinari 202/2012 Secció M

Par actora TELEFÒNICA MÓVILES ESPAÑA SAU

Part demandada Ajuntament de la Bisbal d’Empordà 
PART DISPOSITIVA: DECLARAR finalitzat el procediment i procedir a l’arxiu del recurs interposat per TELEFÒNICA MÓVILES ESPAÑA SAU contra l’Ordenança fiscal de l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà reguladora de la taxa per aprofitament especial del domini públic local a favor d’empreses explotadores de serveis de subministraments d’interès general pel 2011, sense especial pronunciament en costes

9.- Donar compte decrets de l´Alcaldia
Es dóna compte succinta de les resolucions de l’Alcaldia dictades des de la darrera sessió plenària als efectes del què es preveu a l’article 42 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, sens perjudici dels que cal donar-ne compte de forma íntegra i expressa per manament normatiu.
10.- Assumptes entrats amb posterioritat

De conformitat amb el previst en l’article 82.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, que aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, l’alcalde proposa incloure a l’ordre del dia de la sessió d’avui els assumptes que es relacionen tot seguit, la qual cosa és ratificada per la unanimitat dels presents. 
10.1.- Aprovació del nomenament per renovació de 6 membres del Patronat de Terracotta 

Vist l’acord del  Patronat Terracotta Museu de data  23 de març de 2015 que literalment diu:

“Que atesa la voluntat mostrada pels actuals patrons particulars del Patronat del Terracotta Museu (per ordre alfabètic): senyora Lola Casademont, senyor Albert Llenas, senyora Marina Puig, senyora Antònia Roig, senyora Dolors Ros, i senyor Joan Vilà-Clara) de posar a disposició els seus càrrecs, d’acord amb la necessitat de desenvolupar els nous Estatuts.

Que davant d’aquesta voluntat (expressada pels patrons particulars assistents en el Patronat de 26 de gener de 2015), de llavors ençà s’han vingut realitzant tot un seguit de gestions encaminades a trobar possibles substituts/es.

Que tractat justament aquest tema en la reunió extraordinària del Patronat del dia 23 de març de 2015 (punt únic de l’ordre del dia), els assistents (senyora Núria Anglada, senyor Xavier Dilmé, senyor Óscar Aparicio, senyora Marta Carol, senyora Maite Bravo, senyora Lola Casademont, senyor Albert Llenas i senyora Dolors Ros), acorden per unanimitat:

1. Acceptar la renuncia dels fins avui patrons particulars del Patronat del Terracotta Museu. 

2. Aprovar la proposta presentada per la Presidència de nous patrons per tal que ocupin les vacants deixades pels membres sortints, la qual estaria formada per les persones següents (per ordre alfabètic): 

- senyor Salvador Figueras, com a President de l’Associació de Ceramistes de la Bisbal, o persona en qui delegui.

- senyora Neus Ferrés, com a membre del sector industrial ceramista.

- senyora Dolors Ros, com a especialista  en ceràmica de la Bisbal.

- senyor Enric Sanmartí Grego, com a especialista en museus de ceràmica.

- senyor Narcís Soler i Masferrer, com a catedràtic de la UdG i reconegut especialista en terrissa popular.

- Pel que fa al sisè patró que es deixa vacant, podrà ser anomenat (si es considera convenient) a criteri del patronat entrant.

3. Elevar aquesta proposta de nous patrons al Plenari per tal que, si s’escau, sigui aprovada definitivament. 

4. Sol·licitar al Plenari que faci seu l’agraïment als antics membres de l’ens, per la seva  dedicació i esforços esmerçats al llarg dels darrers anys.” 

Es proposa al Ple, 

Primer. Aprovar la proposta  que fou aprovada pel Patronat de Terracotta Museu en data 23 de març de 2015.

Segon. Notificar aquest acord al Patronat Terracotta Museu i als interessats.
INTERVENCIONS:

Es fa ara perquè ara tenim un factor que influeix que són les obres a punt d’acabar. D’aquí un mes i mig pot ser que les obres ja estiguin acabades i la voluntat per part del Patronat i l’Ajuntament és que aquest estiu pugui començar a funcionar el museu. La societat civil pot continuar treballant. Si el museu comença a principis de juliol, hi ha d’haver-hi tota una planificació feta sens perjudici de les vicissituds electorals de la política municipal. Per aquesta raó és la proposta. S’ha parlat amb molta gent i s’ha volgut que sigui un patronat molt transversal. En aquest sentit, hi tenim un representant de l’artesania, que és el President d’empresaris ceramistes de la ciutat, també un representant de la ceràmica industrial i hem posat una persona de referència i que a més a més té l’Escola de Ceràmica. Comencem el camí. Tenim la sort de tenir una persona que ha estat director del museu d’Empúries i del MNAC de Barcelona i que ja està col·laborant amb el museu. I també com que el museu ha de tenir una vessant de recerca  hem pensat amb una persona que ho fa com a feina, que és un catedràtic de la UDG.

Fer incís que no reben cap compensació, realcen més la dedicació de qui ve de fora per ajudar al projecte del museu.

Es va obrir debat ja que els Estatuts diuen que com a màxim hi poden haver 6 persones, com a representants externs de l’ajuntament, s’havia de veure com emplenar aquestes 6 persones. Ja sabeu que l’Ajuntament ha fet gestions amb Ensenyament per mirar que hi hagi un cicle de FP de ceràmica.

Per tant, vull dir que hem deixat una porta oberta, per si comencem a treballar i els qui vinguin decideixin.

Agrair la feina feta per tota la gent que hi ha hagut. Que durant els alts i baixos més aviat baixos n’hi ha que hagin continuat. Ara ja continuaríem i sí que demanaria la permanència.

Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació: unanimitat dels presents
10.2.- Aprovació inicial de la modificació de l’Ordenança Fiscal núm. 13 
          reguladora de la taxa per ocupació privativa o aprofitament especial del 
          domini públic local – ocupació via pública atraccions i/o parades Festa 
          Major.

Atès que l’Ordenança Fiscal núm. 13 reguladora de la taxa per la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic, aprovada en el seu dia pel Ple de la Corporació, no inclou  en l’apartat quart la taxa per la ocupació de la Via Pública per atraccions i/o parades per Festa Major,

Atès que el RDL 2/2004 de 5 de març pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, en el seu article 20.3) lletra n) estableix que les entitats locals, podran establir taxes per la utilització privativa o l’aprofitament especial del domini públic local, entre d’altres per la instal·lació de barraques, casetes de venda, espectacles, atraccions situats en terrenys d’ús públic local,

Atès, que des de l’àrea de via pública s’ha tramès proposta de taxes per a l’ocupació de via pública per atraccions Festa Major, així com la taxa per recollida, tractament i eliminació de residus que se’n derivi segons detall:

	CONCEPTE
	IMPORT TAXA
	 
	Taxa per recollida, tractament 

	 
	 
	 
	i eliminació de residus

	Baby volador
	222,93
	 
	13,44

	Llits
	454,66
	 
	13,44

	Pesca
	43,10 m/l
	 
	13,44

	Toros infantil
	329,06
	 
	13,44

	Toros grans
	1.046,46
	 
	26,92

	Auto-xoc infantil
	629,21
	 
	13,44

	Auto-xoc gran
	2.214,64
	 
	40,41

	Llaminadures
	224,86
	 
	13,44

	Escalextric
	629,21
	 
	13,44

	Strike
	240,48
	 
	26,92

	Pista americana
	303,50
	 
	13,44

	Jamaica
	1.002,40
	 
	26,92

	Saltamontes
	1.306,32
	 
	40,41

	Tir
	48,55m/l
	 
	26,92

	Bar
	14,80m2
	 
	80,82

	Pesca mecànica
	563,85
	 
	13,44

	Camells
	643,35
	 
	13,44

	Grues
	385,16
	 
	13,44

	Tren de la bruixa
	656,70
	 
	26,92

	Pista motos
	719,48
	 
	13,44

	Rampa
	549,60
	 
	13,44

	Xurreria
	524,98
	 
	40,41

	Jumping
	450,56
	 
	13,44

	Pista infantil
	629,21
	 
	13,44

	All Star
	279,84
	 
	13,44

	Vaixell pirata
	1.136,41
	 
	26,92

	Olla
	1.015,00
	 
	26,92

	Crepperia
	313,83
	 
	26,92

	Patatera
	313,83
	 
	26,92

	Llits elàstics
	712,84
	 
	13,44

	Rampa
	222,61
	 
	13,44

	Multijocs
	193,77
	 
	13,44

	Crispetes
	258,36
	 
	13,44

	Titànic
	939,75
	 
	26,92


Atès l’informe de la intervenció municipal núm. 60/2015 de data 24 de març 2015

Es proposa al Ple,

PRIMER: APROVAR INICIALMENT la modificació de l’Ordenança Fiscal núm 13 reguladora de la taxa per Ocupació privativa o aprofitament especial del domini públic local –Ocupació Via Pública atraccions i/o parades Festa Major-, així com la taxa per recollida, tractament i eliminació de residus.

SEGON:  EXPOSAR al públic aquest expedient per un termini de trenta dies hàbils mitjançant la publicació d’un edicte al Butlletí Oficial de la Província de Girona, en el tauler d’anuncis de la Corporació província, als efectes que, durant aquest termini els interessats puguin examinar l’expedient i presentar les observacions i/o al·legacions que considerin oportunes (art. 17.1 del RDL 2/2004).

TERCER:  En el supòsit que no es presentessin al·legacions ni observacions a l’expedient dins del termini indicat anteriorment, l’acord d’aprovació provisional s’entendrà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord Plenari, d’acord amb el que s’estableix a l’article 17.3 del RDL 2/2004, i es publicarà el text íntegre de l’Ordenança Fiscal en el Butlletí Oficial de la Província de Girona i en el tauler d’edictes de la Corporació.

INTERVENCIONS:

La Sra. alcaldessa explica la motivació de la urgència: És un tema de terminis. Lamento que no s’hagi pogut avançar als grups polítics amb antelació però pel bé de tots era bo de passar-ho avui per ple.

Sr. Dilmé.- M’afegeixo a la disculpa. Parlant amb el Sr. Marc Arrebola, l’assentador municipal, vam considerar que s’havia d’adequar el nom de les atraccions al que tenim. Ja sabeu que la Festa Major de la Bisbal és molt tancada i era ajustar el nomenclàtor del que tenim o el podem arribar a tenir. El nou equip de govern si ho considera oportú podrà proposar ajustar preus nosaltres ho hem fet amb m2.

En aquests nous són difícils s’ha de repercutir amb la taxa que paguen.

La voluntat és ajustar el nomenclàtor a allò que tenim i recaptar el mateix que l’any passat.

Sr. Cano.- Como no hemos tenido acceso a la información nos abstendremos.

Sra. Bravo.- Ens abstindrem.  

Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació: 
A FAVOR: PSC - CIU

ABSTENCIONS: ICV – ERC - PPC
10.3.- Manifest de la Plataforma ciutadana “A la Bisbal una Biblioteca com cal”

Recollint la proposta de la Plataforma ciutadana “ A la Bisbal una Biblioteca com cal ”, tots els partits amb representació política en el Consistori de la Bisbal, manifestem el nostre acord sobre la necessitat d’acabar la construcció i la posterior posada en funcionament -el més aviat possible- de la futura biblioteca comarcal de la Bisbal, sobre la que pesa una sentència judicial d’enderroc.

Manifestem que volem ratificar  l’acord del Ple de l’Ajuntament de la Bisbal de data 29 de gener de 2008 en que es va aprovar per unanimitat de tots els Grups Polítics Municipals el Programa Funcional de la Biblioteca.

Acordem traslladar aquesta declaració institucional a totes les instàncies superiors de la Generalitat, Presidència, Departament de Cultura i als grups parlamentaris del parlament de Catalunya.

INTERVENCIONS:

Sra. Bravo.- Vull manifestar que estic contenta de votar la urgència. També agrair la seva tasca. Als precs i preguntes faré una petició.

Sr. Aparicio.- És un punt que mai està demés fer-ho. No crec que hi hagi ningú que no vulgui veure la Biblioteca acabada.

Per part nostre cap inconvenient. 

Sr. Sais.- Ja ho hem manifestat abans, recollint un compromís.

Es felicita perquè hi hagi un document de consens que reafirma la voluntat expressa i manifesta de poder acabar les obres i posar a la ciutadania.
Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació: unanimitat dels presents
10.4.- Aprovar la modificació de l’article 14 dels Estatuts del Consorci de les 
          Gavarres.

Atès que el Consell Plenari del Consorci de les Gavarres celebrat el dia 23 de setembre de 2014, va acordar per unanimitat dels membres presents i majoria absoluta:

1r. Aprovar l’adscripció del Consorci de les Gavarres a la Generalitat de Catalunya.

2n. Aprovar inicialment la modificació dels següents articles dels Estatuts rectors del Consorci de les Gavarres: article 1, 3, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 16, 22 i 23.

Atès que l’esmentat acord va ser publicat mitjançant el corresponent anunci al BOP de Girona i DOGC en data 2 d’octubre de 2014.

Atès que els dinous ajuntaments membres del Consorci, els Consells Comarcals del Gironès i del Baix Empordà així com la Diputació de Girona ja han aprovat la modificació dels estatuts d’aquest Consorci.

Atès que la Generalitat de Catalunya requereix que apart dels articles dels estatuts modificats, cal també la modificació de l’article 14 dels Estatuts rectors del Consorci, proposant la següent redacció:

“Els acords del Consell Plenari i de la Comissió Executiva s’adopten per majoria simple mitjançant un sistema de vot ponderat, en el qual els representants de cadascun dels membres del consorci tenen un nombre de vots igual al percentatge que representa l’aportació del respectiu membre al pressupost de l’exercici en curs. Les aportacions són, amb caràcter general, dineràries. Poden realitzar-se aportacions no dineràries si així s’acorda per majoria absoluta del Consell Plenari, i s’acompanyi la corresponent valoració econòmica.

Cada membre consorciat disposarà d’un mínim del 1% de vots, amb independència de quina sigui la seva aportació econòmica.” 
 A fi i efecte de donar compliment a la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l'Administració Local. 

Atès que la modificació dels Estatuts requereix la ratificació per part de les entitats membres del Consorci per acord de ple.  

Atès que l’Ajuntament de la Bisbal d’Empordà és una entitat membre del Consorci de les Gavarres.
PROPOSA:
Ratificar pel Ple municipal l’acord pres per unanimitat dels membres presents en la sessió ordinària del Consell Plenari del Consorci de les Gavarres, del dia 16 de desembre de 2014, sobre la modificació dels estatuts rectors del Consorci de les Gavarres per a la seva adaptació a la Llei de Racionalització i Sostenibilitat de l'Administració Local,  i concretament:

Primer. Aprovar la modificació de l’article 14 dels Estatuts del Consorci de les Gavarres amb el següent redactat:

“Els acords del Consell Plenari i de la Comissió Executiva s’adopten per majoria simple mitjançant un sistema de vot ponderat, en el qual els representants de cadascun dels membres del consorci tenen un nombre de vots igual al percentatge que representa l’aportació del respectiu membre al pressupost de l’exercici en curs. Les aportacions són, amb caràcter general, dineràries. Poden realitzar-se aportacions no dineràries si així s’acorda per majoria absoluta del Consell Plenari, i s’acompanyi la corresponent valoració econòmica.

Cada membre consorciat disposarà d’un mínim del 1% de vots, amb independència de quina sigui la seva aportació econòmica.”

Segon. Donar trasllat d’aquest acord al Consorci de les Gavarres.
INTERVENCIONS:

Aquesta proposta ha estat aprovada amb la següent votació: unanimitat dels presents
11.- Precs i preguntes
Sra. Alcaldessa.- Contesta abans d’iniciar les preguntes fetes per ICV de l’anterior ple.

Sobre el cost dels informes externs és de 12.200€. La contractació d’aquest despatx és pel prestigi que té en el d’Adminisració Assessorats pel secretari que hi havia en el seu moment. 

En adv. Fer licitació al 2014 30.000€ hi havia part del dictamen de Sorea, l’assessorament de recursos del FEIL (11.000€) i diferents assessoraments de litigis amb personal (com el que ha sortit avui). I el contenciós de Sorea 8600€ i el de France Telecom 423€. En total són 30.000€

En relació al Mercadona perquè es va fer per decret, és com a conseqüència de les competències de la Junta de Govern Local.

Quan detectem que se’ns treu aquesta zona de concentració comercial no teníem constància que es volgués implantar. No és que li hàgim posat fàcil, en el cas de la zona de concentració comercial ens preocupa que aquella zona que si tancava cap altra podria tornar a obrir, per això es van fer moltes gestions. Ho van revisar i es va acceptar. S’estava beneficiant el bé de la ciutat. Sinó ens haguéssim trobat amb un cementiri de naus.

Sra. Bravo.- la pregunta anava amb quins criteris donaven perquè hi ha petit comerç de qualitat i proximitat? Hi havia la possibilitat que altres grans superfícies també poguessin venir?

Sra. Alcaldessa.- No tenim la potestat de triar-ho.

Sra. Bravo.-En relació als honoraris dels advocats de Pareja i associats, té a veure que hi treballi el Sr. Soy? A quant ascendeixen les indemnitzacions que s’han hagut de pagar al personal o als locutoris?
Sra. Alcaldessa.-No li permeto perquè això seria que té connotacions delictives. Aquí em nego. Estic parlant i aviso per navegants, al mínim indici que se’m pugui fer una acusació per què hem comès un acte delictiu, no seran vostès qui em portaran al jutjat sinó que hi aniré jo. Ho trobo ofensiu que titlli a un persona de ser parcial perquè tingui un parentiu. Què vol dir que no pot treballar mai?

Sra. Bravo.- Com es va aprovar aquesta contractació?

Sra. Alcaldessa.- Fa un any i mig que som a l’Ajuntament, crec que he vist que per quantia aquestes coses no han passat per Ple.

Sra. Bravo.- Al novembre quan li vaig demanar jo li vaig demanar que s’havia contractat per comissió.

Sr. Sais.- Que es va informar a la comissió?

Sr. Aparicio.- Quan es va començar a buscar advocat ja era alcalde. Amb l’anterior secretari vam fer una tasca de recerca amb diferents bufets. La primera trucada  el que ens va semblar que podia funcionar millor que en Pareja era el millor sense saber qui era l’Associat de Girona.

Jo soc advocat i espero que la gent vingui al meu despatx amb independència de la meva vessant política. Ja és prou complicat aquest tema per buscar altres aspectes.

Sra. Bravo.- Només preguntava. Tenim la sensibilitat a flor de pell.

Sra. Alcaldessa.- No podem anar amb caire angelical i dir que no dic res, si ho dius s’ha de respondre.

Sra. Bravo.- S’ha de preguntar.

Sra. Alcaldessa.- Si no tenim res millor a fer durant tot el dia...

Sra. Bravo.- En relació a l’atur, he vist que a les ofertes hi ha ofertes actives i a les 24 hores tancades. Referent a un col·lectiu com persones de més de 40 fins a 50 anys, voldria  saber si hi ha algun tipus d’actuació prevista.

Sr. Pacheco.- Hi ha una pàgina més específica d’ocupació. No vol ser un infojobs, hem fet entrevista pel Mercadona. Ho vam fer per consultar però hi ha altre mecanismes que ja existeixen. 

Fem molta formació, estem fent a Torre Maria tutelatge més personalitzat per sectors d’edat.

Fem unes proves per cada persona. Es fa una entrevista i amb un tutor per reconduir les necessitats formatives.

Sra. Bravo.- En relació al tema de la Biblioteca és important per l’acord que s’ha arribat avui. Si el servei bàsic de la Biblioteca, amb uns m2 determinats. Aquest servei bàsic de la Biblioteca es pot posar a disposició el servei de biblioteca, actualment insuficient i no el que ens correspondria.

Sra. Alcaldessa.- No, és l’espai que tenim.

Sra. Bravo.-Per què l’espai d’escorxador? Es pot obrir?

Sra. Alcaldessa.- S’haurà de veure. La resta de preguntes li contestaré al ple següent.

Sr. Sais.- Hem sabut que hi ha resolució per acabar l’escorxador, se sap quan acabaran?

Sra. Alcaldessa.- Ens hem reunit avui però l'empresa adjudicatària està en procés concursal. Hem de parlar amb l’administrador consursal.

Sr. Sais.- A la Junta de Govern Extraordinària es posa de manifest protestes d’endarreriments amb les activitats esportives.

Sra. Bassó.- A la licitació hi ha un pressupost de cares al 2014 es compleix, però de 2014 a 2015 ha variat.

Les demandes eren diferents, van haver-hi unes modificacions a les licitacions d l’àrea d’esports. Aquest informe va quedar sota papers i no es va aprovar la modificació, va haver-hi més hores. Per això l’endarreriment d’aquestes preguntes.

Sr. Cano.- Decir que teniamos 2 preguntas de urbanismo, esperaremos que el padre de la criatura vuleva.

Pren la paraula la Sra. Alcaldessa per dir que abans de donar per acabat el Ple us voldria demanar un agraïment a la secretària, que li han adjudicat la plaça definitiva a l'Ajuntament d'Anglès. Desitjar-li sort i agrair-li la seva professionalitat.

Sr. Aparicio.- Agrair-li la tasca. S’ha implicat molt en la organització de la casa. Podia fer més les tasques d’assessorament, s’ha implicat i ha deixat un ajuntament molt organitzat.

I, sense altres assumptes a tractar, el president aixeca la sessió, de la qual com a secretària estenc aquesta acta.

L’ALCALDESSA
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