ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PER L’AJUNTAMENT PLE EN  DATA  28 D’OCTUBRE DE 2010.
A Fontcoberta a vint-i-vuit d’octubre de dos mil deu, es reuneix a la Casa de la Vila l’Ajuntament Ple, per a celebrar sessió ordinària en primera convocatòria, sota la presidència del Sr. Alcalde Sr. Joan Estarriola i Vilardell, i amb l’assistència dels següents Regidors:

· Sra. Pilar Busquets i Barceló

      -     Sr. Francesc Xavier Cros i Verdague

· Sr. Llorenç Soler i Malagelada

· Sr. Jaume Roura i Noguer

· Sra. Montserrat Grau i Viñas

· Sr. Albert Vergés Capellera
· Sra. Consol Mas i Torres.

· Excusa assistència la Sra. Maria Pinsach Rubio

Va actuar com a Secretària Maria Grau Pagès.

Essent les vint-i-una trenta hores, el Sr. Alcalde dóna per començada i vàlida la sessió, i es passa a tractar els assumptes prèviament fixats en l’ordre del dia corresponent.

1r.- APROVACIO ACTES ANTERIORS.-
Els membres de la Corporació disposen d’una fotocòpia de l’esborrany de l’acta de la sessió celebrada el dia 30 de setembre i la del dia 14 d’octubre de 2010, que són aprovades per unanimitat i sense cap esmena.

2n.- RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA I DESPATX OFICIAL
El Sr. Alcalde dóna compte al Ple de les resolucions d’alcaldia núm.110  a la 123/2010 i de l’última correspondència oficial arribada, de la que cal destacar:

· Escrit del Col·legi Oficial d’Enginyers Tècnics de Telecomunicació de Catalunya en el que posen en coneixement el nou servei de Revisió documental des de la seva Secretaria Tècnica.
· Escrit del Gremi de perruquers de les comarques gironines en el que demanen un llistat de les empreses de perruqueria ubicades en el municipi de Fontcoberta.

· Escrit de la Diputació de Girona en el que ofereixen  la cartografia urbana del nostre municipi.

· Escrit del Departament d’Acció Social i Ciutadania en el que comuniquen l’aportació total que el DASC efectuarà durant l’exercici de 2010 al Consorci de Benestar Social del Pla de l’Estany- Banyoles.

· Escrit de Prodaisa en el que adjunten les lectures dels comptadors d’aigua potable durant el tercer trimestre de l’exercici 2010.

· Escrit de Prodaisa en el que adjunten còpia de les anàlisis realitzades durant el primer semestre d’aquest any 2010. 

· Escrit de l’ACM  sobre accions formatives dedicades als electes locals.
3r.- APROVACIÓ REPARCEL·LACIÓ DEL SECTOR “RESIDENCIAL VILAVENUT”

Previ informe favorable de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Girona l'Ajuntament de Fontcoberta va aprovar definitivament el Text Refós del Pla Parcial del Sector Residencial Vilavenut per acord plenari de 29 d'abril de 2010.

L'esmentat Pla Parcial promogut per Mª Nieves Fort Quer i Societat Servicios Integrados Riga SL preveu com a sistema de gestió el de reparcel·lació amb modalitat de compensació bàsica.

A tal efecte es va presentar a l'Ajuntament de Fontcoberta una proposta de reparcel·lació voluntària per a l'execució de les determinacions del planejament de l'esmentat Pla Parcial urbanístic del sector Residencial Vilavenut, formulada pels propietaris afectats, que va ser informada favorablement d'acord amb els informes tècnic i jurídic obrants a l'expedient en considerar-se que la proposta de reparcel·lació voluntària formulada s'ajustava a les determinacions de l'art. 164 del Decret 305/2006 de 18 de juliol pel que s'aprova el Reglament de la Llei d'Urbanisme.

La cessió de vials, zones verdes, equipaments i serveis tècnics, es corresponen amb el Pla Parcial definitivament aprovat, la cessió del 10% d’aprofitament mig es correspon amb el 10% del sòl aprofitable: s’adjudica a l’Ajuntament de Fontcoberta la parcel·la A5 de 1.000 m2 en plena propietat, i una part indivisible de la parcel·la A4 (40%). 

 Havent-se sotmès l'esmentat projecte a informació pública mitjançant la publicació de l'edicte corresponent en el BOP núm.140 de data 22 de juliol de 2010 , i havent-se també notificat individualitzadament als propietaris afectats sense que durant l'esmentat període es presentés cap tipus d'al·legació. 

Acomplerts els tràmits anteriors el passat dia 20 d’octubre de 2010 es va atorgar la corresponent escriptura pública de reparcel·lació voluntària davant el notari Sr. Ramon Coll Figa que ara s'ha tramés a l'Ajuntament per tal de procedir a la seva aprovació definitiva.

A la vista dels esmentats antecedents i atès el que disposen els articles 119 i ss. del DL 1/2005 de 26 de juliol pel que s'aprova el text refós de la llei d'Urbanisme i els arts. 141 i 164 i concordants del Reglament de la Llei d'Urbanisme, es proposa al Ple la seva aprovació definitiva.

Pren la paraula la Regidora Sra. Montse Grau i  pregunta quin ús en farà l’Ajuntament de les esmentades parcel·les.

El Sr. Alcalde contesta que encara no es te decidit. Que lo més factible és vendre-les i invertir el que resulti a Vilavenut.

Seguidament es procedeix a la votació i per unanimitat, s’acorda:

Primer.- Aprovar definitivament, de conformitat amb els informes favorables tècnic i jurídic obrants a l'expedient, el projecte de reparcel·lació voluntària del sector “Residencial Vilavenut” resultant de l'escriptura pública de reparcel·lació atorgada davant el notari de Girona Sr. Ramon Coll Figa el passat 20 d’octubre de 2010 (núm. de protocol 2824) pels propietaris afectats.

Segon.- Disposar el lliurament de la certificació del present acord d'aprovació definitiva de la present reparcel·lació als efectes de la seva inscripció en el Registre de la Propietat, d'acord amb les determinacions contingudes a l'art. 152 del Reglament de la Llei d'Urbanisme, tot facultant tant àmpliament com en dret sigui necessari al Sr. Alcalde-President per tal que adopti les actuacions necessàries a fi d'executar el present acord fins a l'obtenció de la inscripció de la reparcel·lació en el Registre de la Propietat.

4t.- APROVACIÓ DEFINITIVA DEL PROJECTE D’URBANITZACIÓ DEL SECTOR “RESIDENCIAL VILAVENUT”
El Sr. Alcalde exposa a la Corporació els annexos complementaris que han presentat els promotors en relació al requeriment de la Diputació de Girona i de l’Ajuntament en relació a la depuració del Pla Parcial “Sector residencial Vilavenut”.
Que no s’ha presentat cap mena de reclamació en el termini d’exposició pública del projecte per a la urbanització del Sector Residencial Vilavenut, promogut per Mª Nieves Fort Quer i Societat Servicios Integrados Riga SL i  redactat pels arquitectes Srs. Joaquim Bover i Meritxell Fontclara.

Que d’acord amb el que determinen els art. 83, 87 i 97 de la llei d’urbanisme  i 110 del Reglament de la Llei d’urbanisme, i havent presentat la garantia corresponent del 12%  de l’import del valor de les obres d’urbanització,  es proposa l’aprovació definitiva de l’esmentat projecte, d’acord amb l’informe favorable del tècnic municipal.

Seguidament es procedeix a la votació i per unanimitat, s’acorda:

Aprovar definitivament el projecte d’urbanització del sector residencial,  promogut per Mª Nieves Fort Quer i Sociedad Servicios Integrados Riga SL d’acord amb l’informe favorable del tècnic municipal, i d’acord amb el que determinen els art. 235 del DL 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de règim local de  Catalunya i art. 83, 87 i 97 de la llei d’urbanisme  i 110 del Reglament de la Llei d’urbanisme.
5è.-ADHESIÓ AL PLA DE POLÍTIQUES DE DONES DEL PLA DE L’ESTANY, ANYS 2010-2013.
Atès que el Consell Comarcal del Pla de l’Estany, a través del Consorci de Benestar Social del Pla de l’Estany-Banyoles, ha elaborat un Pla de Polítiques de Dones del Pla de l’Estany, per als anys 2010-2013, on es contempla el marc d’actuació de les polítiques de dones a la comarca del Pla de l’Estany per al període 2010-2013.

Atès que el Pla Comarcal de Polítiques de Dones del Pla de l’Estany té un caràcter integral, en el sentit que pretén donar abast, de forma transversal, a tots els àmbits i àrees d’intervenció comarcal i actuar com a instrument per a l’aplicació de l’enfocament integral de gènere com a garantia de l’aplicació del principi d’igualtat, així com garantir la implicació d’altres agents que tenen incidència en la qualitat de vida de les dones de la comarca.

Atès que el Pla contempla la participació dels ajuntaments dels diferents municipis que conformen la comarca del Pla de l'Estany, ja que per treballar per a la plena igualtat entre les dones i els homes de la nostra comarca cal la complicitat entre totes les part implicades en fer realitat aquest fet: administració, associacions, agents econòmics i socials i ciutadania.

Atès que el Ple del Consell Comarcal, en sessió celebrada en data 1 de març de 2010, va ratificar la Resolució de Presidència per mitjà de la qual va aprovar-se el Pla Comarcal de Polítiques de Dones del Pla de l’Estany 2010-2013, es proposa l’acord d’adhesió.
La Corporació, per unanimitat, adopta els següents ACORDS:

Primer.- Acordar l’adhesió de l’Ajuntament de Fontcoberta al Pla de Polítiques de Dones del Pla de l’Estany, 2010-2013, aprovat pel Ple del Consell Comarcal del Pla de l’Estany en sessió celebrada en data 1 de març de 2010.

Segon.- Notificar el present acord al Consell Comarcal del Pla de l’Estany, als efectes oportuns.

6è.- PRECS I PREGUNTES
Pren la paraula el Sr. Alcalde i informa al Ple dels següents temes:
· Que s’ha canviat l’esglaó de la Plaça de la Font que estava trencat.
· Que Fusteria Viñolas està fent els treballs de reparar i canviar els bancs.

· Que s’han fet les oportunes gestions amb l’empresa constructora de la depuradora per a traslladar la tanca que efectivament estava, en part, situada al mig del camí públic.

· Que s’han canviat les lluminàries de tres carrers i properament es faran les mateixes actuacions a les zones més deteriorades lluminosament de Melianta.

· Que properament s’instal·laran les faroles de plaques solars en els diversos llocs de sòl no urbanitzable del municipi.
· Que dels veïns del C/Mare de Déu de la Font únicament en falten 5 per a signar el conveni de pagament de les contribucions especials.

Seguidament pren la paraula la Sra. Consol Mas i demana si l’equip de govern s’ha replantejat la zona de jocs de la Plaça de la Font?
El Sr. Alcalde respon i diu que no del tot, però si que tenen clar que s’ha de remodelar la plaça, i que quan sigui el moment es decidirà com es definirà.

Pren la paraula la regidora Montse Grau i demana que en relació a l’annex presentat pels promotors del sector “Residencial Vilavenut” sobre les prescripcions sol·licitades per a la Diputació que s’han de realitzar a la carretera de la Serra Pelada, qui se’n farà càrrec  el promotor o l’Ajuntament?
El Sr. Alcalde contesta que s’ha de parlar amb el promotor, ja que hi ha un projecte en el PUOSC per l’arranjament de la carretera, i que per tant s’ha d’estudiar i fer un seguiment de l’obra.

A continuació pren la paraula el Regidor Sr. Albert Verges i demana el preu de les faroles que s’han instal·lat  en els carrer que s’anomenen del tres rius i al C/ Sant Feliu, ja que fan una llum amb molt poca intensitat i potser alguna persona que passi pel carrer durant la nit pot tenir problemes de visió. Aporta dues fotografies del Carrer Revardit abans del canvi de faroles i després, per tal de que es vegi la diferència de llum. També manifesta que coneix el que disposa el decret sobre estalvi i eficiència energètica, però creu que hi ha zones d’aquests carrers que queden massa fosques.
El Sr. Alcalde contesta que s’han  rebut 2 estudis, un per l’agrupació Cel Fosc i l’altra l’agrupació astronòmica de Banyoles, en els que denuncien el sistema de llum emprat a la urbanització.

Que el preu de les faroles és el que regulava la subvenció atorgada a l’Ajuntament. Que s’han instal·lat les lluminàries d’acord amb l’actual normativa sobre estalvi energètic, i amb les prescripcions donades per la subvenció concedida dins la campanya del Pla a l’Acció que són la prevenció de la contaminació lumínica i que s’afavoreixi l’estalvi energètic.
Que si en un lloc puntual d’aquests carrers on s’han canviat les faroles falta llum ho estudiarem i si falta llum posarem més faroles.
Pren la paraula el regidor Sr. Jaume Roura i manifesta que potser s’hauran de doblar les faroles.

El Sr. Alcalde contesta que no, ja que la tendència és afavorir l’estalvi energètic i la contaminació lumínica.
I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. Alcalde dóna per acabada la sessió a les 10,30h. Ho certifico.

Vist-i-Plau 

L’Alcalde
