ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PER L’AJUNTAMENT PLE EN  DATA VINT-I-SET DE GENER DE DOS MIL ONZE.


A Fontcoberta a vint-i-set de gener de dos mil onze, es reuneix a la Casa de la Vila l’Ajuntament Ple, per a celebrar sessió ordinària en primera convocatòria, sota la presidència del Sr. Alcalde Sr. Joan Estarriola i Vilardell, i amb l’assistència dels següents Regidors:

· Sra. Pilar Busquets i Barceló

·  Sra. Maria Pinsach Rubio

      -     Sr. Francesc Xavier Cros i Verdaguer
· Sr. Llorenç Soler i Malagelada

· Sr. Jaume Roura i Noguer

· Sra. Montserrat Grau i Viñas

· Sr. Albert Vergés Capallera
· Sra. Consol Mas i Torres.

Va actuar com a Secretària Maria Grau Pagès.

Essent les vint-i-una trenta hores, el Sr. Alcalde dóna per començada i vàlida la sessió, i es passa a tractar els assumptes prèviament fixats en l’ordre del dia corresponent.

1r.- APROVACIO ACTES ANTERIORS.-
Els membres de la Corporació disposen d’una fotocòpia de l’esborrany de l’acta de la sessió celebrada el dia 25 de novembre i 30 de desembre de 2010, que és aprovada per unanimitat i sense cap esmena.

2n.- RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA I DESPATX OFICIAL
El Sr. Alcalde dóna compte al Ple de les resolucions d’alcaldia núm. 1 i 2/2011  i de l’última correspondència oficial arribada, de la que cal destacar:

Escrit del Departament d’Ensenyament, Serveis territorials a Girona, en el que el nou director Sr. Albert Bayot i Fuentes  assumeix el càrrec i es posa a disposició de l’Ajuntament.
Escrit de la Diputació de Girona en el que adjunten una còpia del Projecte de Construcció d’un nou giratori a la carretera GI P 5121, atès que el durà a terme el promotor de la Ciutat Jardí de Melianta.
Escrit del Banc de Sang i Teixits i l’Associació de Donants de Sang en el que conviden a la Corporació a l’acte d’inauguració de la 2ªMarató de donació de sang a Banyoles i Pla de l’Estany.

Escrit de la Diputació de Girona, Cooperació Esportiva, en el que comuniquen aprovar el conveni de Cooperació amb la Secretaria General de l’Esport per a la concessió de subvencions i atorguen a l’Ajuntament de Fontcoberta la quantitat de 25.000,00 euros per les reformes del Camp de Futbol.
3r.- APROVACIÓ PROPOSTA PREUS LLAR D’INFANTS CURS 2011-2012

Pren la paraula la Regidora de Cultura i explica  que la  l’empresa “Plataforma Educativa” ha presentat la proposta de preus als usuaris de la llar d’infants pel proper curs 2011-2012, que són uns preus amb un augment de l’IPC arrodonit a l’alça en alguns i a la baixa en uns altres.
També explica que proposen un augment important per la mitja jornada i els motius pels que proposen anul·lar-la  a partir de l’any 2012-2013.

I que en relació als nadons, aquest any han implantat una nova tarifa per la quota de reserva.

Pren la paraula la regidora Sra. Consol Mas i manifesta que el grup de CIU considera que en aquests moments de crisis econòmica que s’està passant els preus s’haurien d’augmentar únicament l’IPC i no arrodonir-los.

Comenta també que el seu grup no veu clar el deixar d’impartir la mitja jornada.

Es debat llargament aquest tema i arribada la votació s’acorda per cinc vots a favor i quatre abstencions:

· Aprovar l’horari i les quotes als usuaris de la llar d’infants pel proper curs 2011-2012 de la següent manera:

· Matrícula alumnes empadronats


 
113,30 €

· Quota mensual servei Llar d’Infants empadronats

149,35 €

· Mitja jornada alumnes empadronats                                    141,00 €


· Quota mensual hora extra                                                     28,84 €

· Quota esporàdica hora extra

           

    3,61 €
· Dinar fix






    
    5,36 €

· Berenar






    
    1,24 €

· Dinar eventual





    
    6,49 €
· Quota de reserva                                                                    75,00 €
Alumnes no empadronats:

·       Matrícula alumnes no empadronats

 
154,50 €

·       Quota mensual servei Llar d’Infants no empadronats
185,40 €

·       Mitja jornada alumnes  no empadronats                        177,00 €


·       Quota mensual hora extra                                                28,84 €

·       Quota esporàdica hora extra


               3,61 €

·       Dinar fix




              
    5,36 €

·       Berenar






    1,24 €

·       Dinar eventual



                  
    6,49 €
·       Quota de reserva                                                             95,00 €

4t.- PRECS I PREGUNTES
Pren la paraula el regidor Sr. Jaume Roura i diu que hi ha algunes faroles de la Farrès que encara no fan llum, no s’han arreglat.
El Sr. Alcalde comenta que ja ho te en compte,  que el personal de la  brigada no ha tingut temps perquè ha canviat altres faroles, del C/Pau, C/Melianta i a la Ctra Banyoles han instal·lat l’aparell per a la variació d’intensitat. Que s’han de posar d’acord amb el xofer del camió grua que s’ha de llogar per canviar les bombetes, però que ja ho tenen en llista pendent per a fer-ho.
Pren la paraula el regidor Sr. Alber Verges i pregunta on van destinats els dinars que es recapten en el lloguer de les escoles velles, que ell proposa arranjar el teulat de l’escola vella de Fontcoberta.

El Sr. Alcalde contesta que els diners que es recapten van al pressupost corrent de despeses ordinàries, per manteniment de neteja, material etc.

Que cada any es fa una actuació de repàs, que si ha alguna reparació a fer per  inclemència del temps o un altre problema es fa una actuació directa i extraordinària.

Seguidament el Sr. Alcalde explica al Ple els motius de no haver presentat el pressupost en aquest Ple, que si s’escau es farà un Ple extraordinari.
I no havent-hi més assumptes a tractar ni més precs ni preguntes a formular , el Sr. Alcalde dóna per acabada la sessió a les vint-i-dues hores quinze minuts.
                                                                                                    Vist i Plau

                                                                                                    L’Alcalde
