Exp. Gen: 2010/1207

02.03.37
ACTA NÚM.: PLE2010/11 DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT FET EL DIA 24 de novembre de 2010
A la vila de Llagostera a les nou del vespre  del dia vint-i-quatre de novembre de dos mil deu  es reuneix el Ple Municipal per tenir sessió ordinària  sota la Presidència de l’Alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels Regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Xavier Vilella Bayé, Jesús Malagón Granados, Eduard Galobardes Jorba, Jesús Torrent Bosch, Santiago Masip Campos, Lluís Postigo García, Esteve Barceló Bosch, Antoni Navarro Robledo  i Eugènia Comas Alsina. 

Actua de Secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta
1. Actes pendents d'aprovar
1.1. PLE2010/10 extraordinària 02/11/2010. S’aprova per unanimitat. 

1.2. PLE2010/9 ordinària 27/10/2010. S’aprova per unanimitat amb les esmenes presentades del grup d’ICV-EUiA i que ja s’han incorporat a l’acta. 
2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2010/574   Sol·licitar pròrroga del conveni per a la rehabilitació de façanes d'habitatges del nucli antic.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“El Ple de l’Ajuntament, en sessió de 30 de juny de 2010, va aprovar el conveni entre el Ministerio de la Vivienda, la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Llagostera per a la rehabilitació de façanes d’habitatges del nucli antic i edificis catalogats de Llagostera.

La clàusula quarta del conveni assenyala el dia 15 de desembre de 2010 com a termini per emetre les certificacions de la despesa realitzada.

La clàusula novena del conveni preveu que l'efectivitat del conveni finalitzarà el 31 de desembre de 2010. No obstant, podrà ser objecte de pròrroga, sempre que aquesta es formalitzi entre les parts mitjançant la firma del corresponent acord de pròrroga. La tramitació de la pròrroga haurà de ser comunicada a la Comissió Delegada del Govern per a Política Autonòmica amb antelació a la data d'expiració del conveni, a fi que es puguin constatar les circumstàncies previstes en l'apartat setè de l'acord de Consell de Ministres de 2 de març de 1990.

Donat que no es podrà dur a terme la finalització dels treballs abans de 15 de desembre de 2010 per la complexitat de la gestió de les actuacions, 

Donat que per canvis en els ministeris del govern central les atribucions del Ministerio de la Vivienda han passat al Ministerio de Fomento,
D’acord amb l’article 303 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aporova el reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Sol·licitar al Ministerio de Fomento una pròrroga de 6 mesos del conveni entre el Ministerio de la Vivienda, la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Llagostera per a la rehabilitació de façanes d’habitatges del nucli antic de Llagostera i del termini per emetre les certificacions de la despesa realitzada.

Segon.-  Comunicar aquest acord al Minsterio de Fomento i al Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Ramon Soler pren la paraula i explica que aquesta pròrroga ja prevista en el conveni que se sol·licita és per una qüestió de prudència. D’aquí a final d’any tota la tramitació administrativa de les subvencions  i els convenis que s’estan signant ja s’haurà completat, però aquesta ampliació de termini que es porta avui a aprovació serà  per poder justificar l’execució de les obres.  

El Sr. Jesús Torrent diu que el vot del seu grup  serà favorable. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta que el vot del seu grup  també serà favorable. No hi posaran cap entrebanc i s’alegren que aquest milió d’euros  arribi a l’Ajuntament de Llagostera, però ells tindrien unes altres prioritats amb el destí d’aquests diners. 

La Sra. Eugènia Comas intervé per dir que el vot del seu grup també serà a favor. 

S’aprova per  UNANIMITAT           
2.1.2. PRP2010/579   Modificar imports del conveni a signar entre l'Ajuntament de Llagostera i REGSA aprovat pel Ple de data 27 d'octubre de 2010   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que el Ple de l’Ajuntament de data 27 d’octubre de 2010 va aprovar el conveni a signar entre l’Ajuntament de Llagostera i l’empresa pública Regs de Catalunya, S.A.U., en relació amb l'execució de les obres relatives a “Projecte complementari núm. 1 de les obres de condicionament i millora de diversos camins al TM de Llagostera (Gironès)”, Clau XA-06958-C1.

Atès que en data 14 d’octubre de 2010, el Departament d’Agricultura, Alimentació i Acció Rural de la Generalitat de Catalunya va aprovar el projecte “Projecte complementari núm. 1 de les obres de condicionament i millora de diversos camins al TM de Llagostera (Gironès)”, Exp. XA-06958-C1, per un import de 110.148, 03 euros més IVA.

Atès que aquest acord no va ser comunicat a REGSA fins el 20 d’octubre de 2010 i a aquest Ajuntament li va ser comunicat posteriorment a l’acord de Ple de data 27 d’octubre de 2010.

Atès que en l’apartat tercer del conveni a signar aprovat, hi consta com a pressupost del cost total de l’actuació un import de 120.000 euros, com a aportació econòmica a càrrec de l’Ajuntament un import de 42.000 euros i com a aportació econòmica a càrrec del Departament d’Agricultura, Alimentació i Acció Rural un import de 78.000 euros.
Atès que després de l’acord del 14 d’octubre de 2010 citat anteriorment aquest imports seran de 129.974,68 euros com a pressupost del cost total de l’actuació, de 45.491,14 euros com a aportació econòmica a càrrec de l’Ajuntament i de 84.483,54 euros com a aportació econòmica a càrrec del Departament d’Agricultura, Alimentació i Acció Rural.
Atès que en l’apartat 6 i en l’annex núm. 4 del conveni a signar aprovat quan parla de la garantia del compliment de les obligacions econòmiques per part de l’Ajuntament parla d’un import de 42.000 euros, que després de l’acord del 14 d’octubre de 2010 citat anteriorment, serà de 45.491,14 euros.
Atès el que disposen els articles 303, 304 i 305 del Decret 179/1995 pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals en relació als convenis de cooperació.

Per tot això,

PROPOSO a la Comissió Informativa General que acordi:

Primer.- Modificar els imports citats a la part expositiva d’aquesta proposta del conveni a signar entre l’Ajuntament de Llagostera i l’empresa pública Regs de Catalunya, S.A.U. aprovat pel Ple de l’Ajuntament de Llagostera de data 27 d’octubre de 2010, en relació amb l'execució de les obres relatives a “Projecte complementari núm. 1 de les obres de condicionament i millora de diversos camins al TM de Llagostera (Gironès)”, Clau XA-06958-C1.

Segon.- Facultar el Sr. Fermí Santamaria Molero (alcalde-president), perquè pugui signar, en nom de l'Ajuntament, els documents corresponents a l'esmentat Conveni, i el representi en tots els tràmits i gestions precisos.
Tercer.- Habilitar crèdit suficient en el pressupost de l’exercici de l’any 2011 per la diferència dels imports com a aportació econòmica a càrrec de l’Ajuntament (3.991,14 euros).

Quart.- Notificar el present acord a l’empresa Regs de Catalunya, S.A.U. (REGSA).”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Xavier Vilella explica que al Ple del mes passat es va aprovar un conveni amb REGSA per a la construcció de dos ponts i posteriorment aquesta empresa va modificar uns imports, que és el que avui es porta a aprovació. 

Sense que es produeixi cap intervenció, tots els grups hi voten a favor. 

S’aprova per  UNANIMITAT           
2.1.3. PRP2010/546   Suprimir, modificar i aprovar fitxers automatitzats amb dades de caràcter personal.-   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“L’Ajuntament de Llagostera disposa de diferents fitxers de dades de caràcter personal creats amb anterioritat i degudament inscrits al Registre de l’Agència Catalana de Protecció de Dades. No obstant es fa necessari procedir a la revisió de les actuacions portades a terme anteriorment per adequar-les a la realitat i a les necessitats actuals de la Corporació així com als canvis en la normativa sobre protecció de dades de caràcter personal.

La creació, modificació o supressió de fitxers de dades de caràcter personal de les administracions públiques té la seva regulació a l’article 20 de la Llei Orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de caràcter personal, on s’estableix que l’acord de creació, modificació o supressió s’ha d’efectuar per mitjà de disposició de caràcter general.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Disposar la supressió de fitxers de titularitat d’aquest Ajuntament, la denominació i altres referències dels quals figura a l’Annex I.

Segon.- Modificar, en la forma que s’indica a l’Annex II, la identificació i descripció de fitxers de titularitat d’aquest Ajuntament.

Tercer.- Aprovar la creació de fitxers amb dades de caràcter personal de titularitat d’aquest Ajuntament, la denominació i altres referències bàsiques dels quals s’especifiquen a l’Annex III.

Quart.- El responsable dels fitxers serà l’Ajuntament de Llagostera, el qual adoptarà les mesures de gestió i organitzatives necessàries per tal de garantir la confidencialitat, la seguretat i la integritat de les dades, així com l’exercici efectiu dels seus drets per part de les persones afectades o interessades. Les mesures de seguretat exigides per la normativa s’aplicaran en funció del nivell de seguretat de cada fitxer i resulten principalment de l’adopció a nivell intern de les mesures previstes en el títol VIII del Reglament de desenvolupament de la Llei Orgànica 15/1999, de 13 de desembre, aprovat pel Reial Decret 1720/2007, de 21 de desembre. El detall d’aquestes mesures i la seva aplicació concreta figuren en el Document de seguretat de l’Ajuntament. 

Cinquè.- Per a l’exercici dels seus drets d’accés, rectificació, oposició i cancel·lació els afectats podran adreçar-se en tots els casos a l’Ajuntament de Llagostera.

ANNEX I. FITXERS A SUPRIMIR

Taxes i preus

BOP núm. 249, de 29 de desembre de 2004

Les dades s’incorporaran al fitxer Rendes, que passarà a anomenar-se Gestió tributària i recaptació

Matrícula Llar Infants

BOP núm. 249, de 29 de desembre de 2004

Les dades s’incorporaran al fitxer Llistes Llar d’infants, que passarà a anomenar-se Usuaris Llars d’infants
ANNEX II. FITXERS A MODIFICAR

Comptabilitat

. Eliminar de la finalitat del fitxer “i Patronat d’Esports”.

. Afegir a l’estructura: activitats i negocis.

. Modificar el nivell de seguretat, de “mitjà” a “bàsic”.

Rendes

. Modificar el nom del fitxer per: Gestió tributària i recaptació.

. Afegir, com a procediment de recollida de dades: informació d’altres administracions públiques.

. Afegir, com a procedència de les dades: d’altres administracions públiques.

Nòmina

. Modificar l’estructura per: nom i cognoms, DNI/NIF, núm. Seguretat Social, adreça, telèfon, signatura, dades del lloc de treball, formació i titulacions, experiència professional, historial laboral, cos - escala, categoria - grau, dades econòmiques i no econòmiques de nòmina, dades bancàries, dades de salut (grau de minusvalia).

. Modificar el nivell de seguretat, d’“alt” a “bàsic”.

Sancions policia

. Modificar el nom del fitxer per: Gestió policia
. Modificar finalitat i usos per: Registre i seguiment d’incompliment d’ordenances, especialment en matèria de trànsit

. Modificar persones o col·lectius afectats: Persones denunciants i infractores d’ordenances

. Modificar el procediment de recollida de dades per: Entrevistes, formularis, informació d’altres administracions públiques

. Modificar la procedència per: del propi interessat o del seu representant legal, d’administracions públiques, d’altres persones diferents a l’interessat.
. Modificar l’estructura del fitxer i dades incloses per: noms i cognoms, adreces, telèfons, data de naixement, nacionalitat, professió, béns, sancions administratives.

. Modificar l’apartat cessions per:  Es preveu la cessió de les dades al Departament d’Interior, a altres cossos i forces de seguretat, als jutjats.

. Modificar el nivell de seguretat, de “mitjà” a “alt”.

Cens animals

. Afegir, a l’estructura: DNI/NIF

. Fer constar “Secretaria” com a unitat responsable del fitxer

Base dades imatges

. Modificar el nivell de seguretat, d’“alt” a “bàsic”.

Llistes Llar d’infants

. Modificar el nom per Usuaris Llars d’infants

. Modificar el col·lectiu per: Infants inscrits als centres i els seus pares o representants legals.

. Modificar l’estructura per: Nom i cognoms, DNI, domicili, telèfon, lloc i data de naixement, dietes, dades de domiciliació bancària, dades de salut, dades de seguiment del comportament, imatge, llengua, nacionalitat, signatura, dades de residència, professió, dades d’habitatge, dades familiars.

. Modificar el nivell de seguretat, de “bàsic” a “alt”.

Activitats esports

. Fer constar el Patronat d’Esports com a encarregat del tractament.

Mailing Arxiu

. Modificar el nom per Mailing

. Modificar la finalitat per: Enviament d’informació del municipi i de l’Ajuntament a persones interessades

. Modificar el col·lectiu per: Persones interessades en rebre informació del municipi i de l’Ajuntament
ANNEX III. FITXERS DE NOVA CREACIÓ
	Nom del fitxer
	Borsa de treball


	Finalitat i usos
	Afavorir l’accés a un lloc de treball a les persones que ho sol·liciten. Registre de persones interessades en formular propostes d’ocupació laboral o a conèixer aquestes propostes.

	Persones o col·lectius afectats
	Persones que es donen d’alta a la borsa, com a interessades en les ofertes, i persones que ofereixen un lloc de treball.

	Procedència de les dades
	Del propi interessat

	Procediment de recollida de dades
	Formularis i entrevistes personals

	Estructura del fitxer i dades incloses
	Nom i cognoms, NIF/NIE, adreça, telèfon, núm. Seguretat Social, imatge; data i lloc de naixement, sexe, edat, any d’entrada al país; llicències/permisos (permís de conduir), propietats o possessions (vehicle propi); formació i titulacions, experiència professional, coneixement d’idiomes i d’informàtica, carnets professionals; lloc de treball; interessos laborals i formatius; dades de salut (% minusvalia).

	Sistema de tractament
	Manual i automatitzat

	Cessions
	Amb el consentiment de la persona interessada, les dades dels sol·licitants es poden comunicar a oferents de treball.

	Transferències internacionals
	No es preveuen

	Unitat responsable
	Secretaria

	Nivell de seguretat
	Mitjà


	Nom del fitxer
	Activitats culturals i de lleure


	Finalitat i usos
	Inscripció a activitats culturals i de lleure, organització i tramesa d’informació.

	Persones o col·lectius afectats
	Persones interessades en participar en les activitats culturals i de lleure organitzades per la Corporació o els seus representants legals.

	Procedència de les dades
	Del propi interessat o del seu representant legal.

	Procediment de recollida de dades
	Entrevistes, formularis

	Estructura del fitxer i dades incloses
	Nom i cognoms, data naixement, edat, DNI/NIF o document substitutori, adreça, telèfon, activitat a la que s’inscriu, signatura.

	Sistema de tractament
	Manual i automatitzat

	Cessions
	No es preveuen

	Transferències internacionals
	No es preveuen

	Unitat responsable
	Secretaria

	Nivell de seguretat
	Bàsic


	Nom del fitxer
	Bústia de suggeriments, queixes i consultes


	Finalitat i usos
	Registre i atenció als suggeriments, queixes i consultes als ciutadans

	Persones o col·lectius afectats
	Ciutadans que facin arribar suggeriments, queixes o consultes a l’Ajuntament

	Procedència de les dades
	Del propi interessat

	Procediment de recollida de dades
	Enquestes i entrevistes, formularis, transmissió electrònica

	Estructura del fitxer i dades incloses
	Nom i cognoms, DNI/NIF o document substitutori, adreça, telèfon, signatura, data o suggeriment, queixa o consulta

	Sistema de tractament
	Manual i automatitzat

	Cessions
	No es preveuen

	Transferències internacionals
	No es preveuen

	Unitat responsable
	Secretaria

	Nivell de seguretat
	Bàsic


	Nom del fitxer
	Usuaris proveïment d’aigua i clavegueram


	Finalitat i usos
	Gestió del servei de proveïment d’aigua i clavegueram

	Persones o col·lectius afectats
	Usuaris dels serveis

	Procedència de les dades
	Del propi interessat o del seu representant legal

	Procediment de recollida de dades
	Enquestes o entrevistes, formularis

	Estructura del fitxer i dades incloses
	Nom i cognoms, DNI/NIF o document substitutori, telèfon, adreça, activitats i negocis, dades de domiciliació bancària, propietats o possessions, serveis rebuts

	Sistema de tractament
	Manual i automatitzat

	Cessions
	No es preveuen

	Transferències internacionals
	No es preveuen

	Unitat responsable
	Secretaria

	Nivell de seguretat
	Bàsic


	Nom del fitxer
	Videovigilància


	Finalitat i usos
	Registre d’imatges de les persones que accedeixen a instal·lacions municipals a efectes de control d’accessos i seguretat

	Persones o col·lectius 
	Persones que accedeixen a instal·lacions municipals

	Procedència de les dades
	 Del propi interessat

	Procediment de recollida de dades
	Enregistrament mitjançant videocàmeres

	Estructura del fitxer i dades incloses
	Imatges

	Sistema de tractament
	Automatitzat

	Cessions
	No es preveuen

	Transferències internacionals
	No es preveuen

	Unitat responsable
	Secretaria

	Nivell de seguretat
	Bàsic


Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Secretari llegeix els punts d’aquest acord que es porten a aprovació. 

El Sr. Alcalde diu que aquest acord és per actualitzar  els fitxers de dades de caràcter personal que té l’Ajuntament a fi de poder  complir la llei de protecció de dades. 

El Sr. Jesús Torrent diu que el vot del seu grup serà favorable perquè els dubtes que tenien ja varen quedar resolts a la comissió informativa. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta que  el vot del seu grup també serà favorable, però vol recordar que el mes de setembre de 2004 l’Ajuntament va prendre els primers acords  per adaptar-se a la llei de protecció de dades de caràcter personal i el que avui es fa és una actualització d’aquestes dades. 

Pregunta si la resta de mesures correctores i recomanacions que fa l’auditor  seran ateses i  en relació al fitxer de bústia de suggeriments, queixes i consultes voldria saber de quina manera s’organitzarà perquè en el desenvolupament de les  tasques de regidor si  pugui accedir.  

La Sra. Eugènia Comas diu que també  el seu grup hi vota a favor.

El Sr. Secretari manifesta que algunes d’aquestes mesures ja s’han implantat, com és donar instruccions  al personal que utilitza aquestes dades.  La resta,  conjuntament amb l’informàtic municipal,  es procedirà a posar-les  en marxa en els propers mesos, tot i que algunes no s’han fàcils d’implantar. 

Pel que fa a les queixes o suggeriments, només fa referència a les que puguin arribar a través del programa de l’AOC.

S’aprova per UNANIMITAT.            
2.1.4. PRP2010/581   Aprovar definitivament el Reglament de règim intern de les llars d'infants municipals.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“En sessió de 28 de juliol de 2010 el Ple de l’Ajuntament va publicar inicialment el Reglament de règim intern de les llars d’infants municipals, i es va exposar al públic mitjançant l’edicte al BOP 163, de 25 d’agost, i al DOGC 5700, de 25 d’agost. Durant el període d’exposició pública la directora de la llar d’infants El Carrilet, en nom i representació de totes les educadores del centre, va presentar-hi una al·legació.

Atès que el Consell de participació de la llar d’infants El Carrilet, en sessió de 15 de novembre de 2010, ha acordat estimar l’al·legació,

Vist l’article 65-1 i 2 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Estimar l’al·legació al Reglament de règim intern de les llars d’infants municipals presentada per la directora de la llar d’infants El Carrilet, en nom i representació de totes les educadores del centre, de modificar el punt 13.4: Només es donarà medicaments als nens que es quedin al menjador. Caldrà que la família porti la recepta del metge amb la dosi preparada i l’hora de presa i que signi un document on demana a les educadores que li administrin el medicament,

en el sentit següent:

Coma norma general no es donaran medicaments als nens. No obstant, si hi ha alguna petició en aquest sentit, quedarà a criteri de la direcció fer una excepció a la norma general.

Segon.- Aprovar definitivament el Reglament de règim intern de les llars d’infants municipals i publicar-lo íntegrament en el BOP i una referència d’aquesta publicació en el DOGC.”

Es produeixen les següents intervencions:

La Sra. Montserrat Vilà pren la paraula per dir que es porta a aprovació definitiva el Reglament de règim intern de les llars d'infants municipals.   
Vol recordar que aquest Reglament es va fer mitjançant un procés participatiu on havien pares, mestres i diferents polítics. 

Durant el termini d’al·legacions,  se’n  va presentar una que es va portar al consell de participació de la setmana passada i es va aprovar.   
Per tant, el que es vol fer és aprovar-ho per posar-lo en pràctica el curs vinent. 

El Sr. Jesús Torrent  diu que el seu vot serà favorable, perquè ta i com ha manifestat la Regidora,  ja s’ha arribat a un consens en el consell de participació. 

El Sr. Lluís Postigo i la Sra. Eugènia Comas manifesten que també el vot dels seus grups serà favorable. 

S’aprova per UNANIMITAT.            
2.1.5. PRP2010/447   Reclassificar els llocs de treball de secretaria i d'intervenció a classe segona i amortitzar el lloc de treball de tresoreria.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Per acord de Ple de data 25 d’abril de 2001 l’Ajuntament de Llagostera va tramitar, d’acord amb el que preveu l’article 7 del Reial Decret 1732/1994, de 29 de juliol, sobre provisió de llocs de treball reservats a funcionaris d’Administració Local amb habilitació de caràcter estatal, el procediment per convertir les places de secretaria, intervenció i tresoreria a classe primera, i crear una plaça de vicesecretaria classe tercera.
En data 25 de març de 2009 el Ple de l’Ajuntament  va acordar sol·licitar al Departament de Governació i Administracions Públiques la supressió del lloc de treball de vicesecretaria classe tercera, reservat a funcionaris amb habilitació de caràcter estatal,  petició que va ser resolta favorablement.
La disposició transitòria primera del Decret 195/2008, de 7 d’octubre, pel qual es regulen determinats aspectes del règim jurídic del personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal de les entitats locals de Catalunya,  estableix el següent :

“Aquest Decret manté la validesa de la classificació actual dels llocs reservats a personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal, en els termes següents:

Llocs de treball de secretaria

Els llocs de treball de secretaria dels ens locals de l'àmbit territorial de Catalunya es classificaran segons les classes següents:

1. Secretaries de classe primera: estan reservades a personal funcionari pertanyent a la subescala de secretaria, categoria superior, les secretaries de diputacions provincials, de consells de vegueries, de consells comarcals, d'entitats metropolitanes, d'ajuntaments de capitals de província, de grans ciutats o de municipis amb població superior a 20.000 habitants.

2. Secretaries de classe segona: estan reservades a personal funcionari pertanyent a la subescala de secretaria, categoria d'entrada, les secretaries d'ajuntaments el municipi dels quals tingui una població d'entre 5.001 i 20.000 habitants, així com els de població inferior a 5.001 habitants i uns drets reconeguts nets per ingressos ordinaris deduïts de la darrera liquidació pressupostària superiors a 3.000.000,00 d'euros.

3. Secretaries de classe tercera: estan reservades a personal funcionari pertanyent a la subescala de secretaria intervenció les secretaries d'ajuntaments el municipi dels quals tingui una població inferior a 5.001 habitants i drets reconeguts nets per ingressos ordinaris deduïts de la darrera liquidació pressupostària que no excedeixin els 3.000.000,00 d'euros.

Llocs de treball d'intervenció

Els llocs de treball d'intervenció dels ens locals de l'àmbit territorial de Catalunya es classificaran en una de les classes següents:

1. Intervencions de classe primera: estan reservats a personal funcionari pertanyent a la subescala d'intervenció tresoreria, categoria superior, els llocs d'intervenció en corporacions amb secretaries de classe primera.

2. Intervencions de classe segona: estan reservats a personal funcionari pertanyent a la subescala d'intervenció tresoreria, categoria d'entrada, els llocs d'intervenció en corporacions amb secretaria de classe segona i els llocs d'intervenció en règim d'agrupació d'entitats locals les secretaries de les quals estiguin incloses en classe segona o tercera.

Llocs de treball de tresoreria

1. Hi haurà un lloc de treball denominat tresoreria, reservat a personal funcionari pertanyent a la subescala d'intervenció tresoreria, a les entitats locals amb secretaria de classe primera i en aquelles la secretaria de les quals estigui classificada de classe segona que s'hagin agrupat amb unes altres a l'efecte de sosteniment en comú del lloc únic d'intervenció.

2. En les restants entitats locals amb secretaria de classe segona serà la relació de llocs de treball la que determini si el lloc esmentat està reservat a habilitat o habilitada de caràcter estatal o pot ser ocupat per un dels seus funcionaris o de les seves funcionàries degudament qualificats o qualificades.

3. La responsabilitat administrativa de les funcions de tresoreria, comptabilitat i recaptació en les entitats locals amb secretaries de classe tercera podrà ser atribuïda a un o una membre de la corporació o a un funcionari o una funcionària d'aquesta”.

D'acord amb l'apartat 3 de la disposició addicional segona de la Llei 7/2007, de 12 d'abril, de l'Estatut bàsic de l'empleat públic, en relació amb l'article 7 del Decret 195/2008, de 7 d'octubre, pel qual es regulen determinats aspectes del règim jurídic del personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal de les entitats locals de Catalunya, que atribueix la competència d'execució en matèria de creació, supressió i classificació dels llocs de treball reservats a personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal a la Direcció General d'Administració Local, del Departament de Governació i Administracions Públiques,
Vista la Memòria d’Alcaldia,  que posa de manifest  que l’Ajuntament de Llagostera no compta ni amb la població suficient ni la càrrega de feina, ni volum per mantenir tres places de funcionaris d’habilitació de caràcter estatal. 

Vist  l’informe del Secretari municipal,
És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Sol·licitar a  la Direcció General d’Administració Local del Departament Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya  la reclassificació dels llocs de treball de secretaria i d'intervenció de l'Ajuntament de Llagostera de classe primera reservats a personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal, com a secretaria i intervenció de classe segona i amortitzar la plaça de tresoreria reservada a funcionaris d’administració local  amb habilitació de caràcter estatal.
Segon.- Trametre l’expedient a la Direcció General d’Administració Local del Departament Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Ramon Soler pren la paraula i manifesta que el que es fa es retrocedir un acord adoptat el 25-3-2009 on s’acordava dotar aquest ajuntament de les places de secretaria, intervenció i tresoreria a classe primera, i crear una plaça de vicesecretaria classe tercera.

Però les necessitats del municipi no necessiten d’aquesta categoria i el que ara es porta a aprovació és la reclassificació d’aquests llocs de treball de secretaria i intervenció i portar-los a classe segona i amortitzar el lloc de treball de tresorer.

Aquest acord no implica que pugui ocupar la plaça un secretari de classe superior, com és el cas del Secretari actual. 

El Sr. Jesús Torrent diu que el vot del seu grup serà favorable perquè estan d’acord que s’adeqüin les places a la realitat del servei. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta que també hi votaran a favor ja que estan d’acord en tornar a la situació normal que correspon a un ajuntament com Llagostera. 

La Sra. Eugènia Comas diu que ells també hi votaran a favor. 

S’aprova per UNANIMITAT. 

3. Control i gestió municipal.

3.1 Declaració institucional sobre la situació al Sahara. 
El Sr. Alcalde pren la paraula i explica i llegeix el contingut de la següent moció que ha estat consensuada per tots els grups municipals per condemnar la intervenció militar del Regne del Marroc contra la ciutata de el Aaiún al Sàhara ocupat: 

“Atesa la brutal agressió de les forces de seguretat i l'exèrcit marroquí sobre la població sahrauí (en el campament Agdaym Izik i en la ciutat del Aaiún) del Sàhara Occidental ocupat, que ha provocat nombrosos morts i ferits.

Atès l’aïllament que ha practicat la policia i l'exèrcit marroquí, impedint no solament el pas d'aliments, aigua, medicaments, sinó també d'observadors internacionals i mitjans de comunicació.
Ateses les responsabilitats que el govern espanyol té, en tant que antiga potència administradora, sobre els territoris ocupats del Sàhara Occidental. 
Atès el bloqueig informatiu i els intents del govern marroquí de silenciar la veu dels sahrauís i amagar les violacions dels drets humans que les autoritats marroquines estan duent a terme en els territoris ocupats del Sàhara Occidental.

Atès que aquesta intervenció militar de l’exèrcit marroquí trenca l’alto el foc signat el 1991 en què les dues parts es comprometien a respectar la celebració d'un referèndum organitzat per l'ONU per resoldre el contenciós del Sàhara Occidental.
Atès que des de 1975 l'ordenament internacional no accepta ja la colonització de cap territori, i molt menys la invasió militar mitjançant l'ús de la força en l'administració colonial de territori no autònom, que encara no ha pogut exercir el seu dret de lliure determinació. 
Atès que des de l'ocupació militar il·lícita de l'exèrcit marroquí fins als nostres dies, el Marroc reprimeix tot aquell, sigui o no sahrauí, que defensi la lluita legítima d'aquest digne poble. 

Atès que durant més de 30 anys el poble sahrauí ha resistit la brutal repressió exercida per les forces militars i policials marroquines, sense  renunciar als seus anhels de llibertat.
Atès que l'única solució favorable per al poble sahrauí és l'aplicació en tota la seva extensió del seu dret d'autodeterminació mitjançant referèndum, en les condicions ja expressades en la legalitat internacional.

Per tot l'exposat anteriorment, els portaveus dels grups municipals, en nom i representació dels nostres conciutadans i amb el suport explícit de l’entitat “Llagostera Solidària”, elevem al Ple de l’Ajuntament de Llagostera la següent declaració, perquè  la faci pública:

Primer. Condemnem la brutal intervenció militar que estan exercint les forces de seguretat i l'exèrcit marroquí sobre la població sahrauí del Sàhara Occidental ocupat.

Segon. Denunciem la violació sistemàtica dels drets humans en els territoris del Sàhara Occidental ocupats per part del regne del Marroc.

Tercer. Demanem a les Nacions Unides una ràpida investigació per part de la MINURSO per depurar la responsabilitats penals dels autors d'aquest assassinat.

Quart. Instem el govern espanyol a coordinar las accions necessàries amb l’bjectiu de culminar el procés de descolonització del Sàhara Occidental, a través de la convocatòria d’un referèndum d’autodeterminació que inclogui la independència, d’acord amb la legalitat internacional i las resolucions del Consell de Seguretat de les Nacions Unides.

Cinquè. Sol·licitem a les autoritats i a les institucions de la Unió Europea i de l’Estat Espanyol, una reacció ferma enfront del Regne del Marroc per protegir la integritat dels drets humans dels sahrauís.
Sisè. Reclamem al govern espanyol que promogui i reclami la creació d’una comissió internacional d’interposició sota mandat de la UE. 

Setè. Expressem la nostra solidaritat amb el poble sahrauí en la seva lluita per l'exercici del dret d'autodeterminació per finalitzar el procés de descolonització i acabar amb l'ocupació marroquina.

Vuitè. Exigim al regne del Marroc que cessi la censura informativa i el bloqueig que està portant a terme als territoris ocupats del Sàhara Occidental sobre els mitjans de comunicació internacional que viola la llibertat de premsa.

Llagostera, 24 de novembre de 2010.”
Es produeixen les següents intervencions: 
La Sra. Eugènia Comas demana que aquesta declaració es faci arribar al Ministerio de Asuntos Exteriores.  

El Sr. Alcalde respon que d’acord.  

3.2 Donar compte d’acords en matèria de personal. 
No n’hi ha. 

3.3 Resolucions d’Alcaldia.
El Sr. Secretari dona compte de les resolucions d’Alcaldia que van des de la número 1366 fins la 1429/2010.

3.4 Informes d’Alcadia.

El Sr. Alcalde explica que tres persones adjudicatàries dels  pisos de protecció oficial que va fer Adigsa ja han escripturat perquè Adigsa ja ha solucionat els problemes administratius que han tingut. També diu que, en relació a l’addenda que va aprovar el Ple passat, hi havia el dubte de si els pisos sortirien amb l’opció de compravenda i de lloguer amb opció a compra. Consultada la directora d’Adigsa a Girona, ho ha confirmat.

L’altre tema és un problema greu que hi ha hagut a la urbanització Font Bona, ja que l’empresa que fa les obres ha retirat la maquinària que hi tenia treballant. Després de les negociacions portades a terme entre la Junta de Compensació i l’empresa, atès que el problema era el compliment del calendari de pagaments,  han arribat a l’acord  que tornarien a portar les màquines per començar a treballar. 

El que cal és que l’Ajuntament continuï controlant que les obres s’executin bé. Encara no han informat  de l’estat d’execució de les obres, del pagaments ni del percentatge de morositat que hi ha. 

També informa que les obres de rehabilitació de la muralla van a bon ritme, així com les del centre cultural de can Roig i les de la guarderia El Niu.  

Pel que fa a les obres de la urbanització Llagostera Residencial informa que a dia d’avui s’han reunit l’enginyer municipal  amb el responsable de l’obra per veure que queda pendent d’executar i el que s’ha demanat al tècnic és que l’Ajuntament vol saber a que és degut el retard amb l’acabament de les obres. 

3.5 Precs i preguntes. 

El Sr. Jesús Torrent mostra el seu agraïment perquè l’Ajuntament hagi llogat una finca del carrer Santiago Rusiñol - Sant Pere per destinar-la a aparcament de vehicles, tal i com ho havia demanat el seu grup al començament del mandat. 

En el contracte han observat que posa que el lloguer és per quatre anys no prorrogables. I pregunta si  llavors no hi haurà cap possibilitat de tornar-ho a llogar o s’haurà de negociar altre vegada. 

El Sr. Lluís Postigo diu que en el darrer Ple va manifestar la preocupació del seu grup per la manera com es desenvolupaven les obres de les urbanitzacions Llagostera Residencial i Font Bona  i varen demanar quin era el termini inicial previst per acabar les obres i quin era el percentatge d’impagats  d’aquesta última. I en el Ple d’avui esperen una resposta.  

En el Ple passat també varen demanar com estava la nova concessió del servei municipal d’aigua potable i la resposta va ser  que durant el mes de novembre aquest tema quedaria resolt.  Pregunta si aquesta previsió s’ha complert.    

A continuació vol fer un prec i és que s’agilitzi el tema de l’adquisició del mobiliari de la nova biblioteca,   ja que les obres està previst que s’acabin en breu.  

Per acabar demana si la previsió de prendre l’acord de l’aprovació inicial del pressupost municipal per  a l’any que ve es farà en el ple ordinari del proper mes. 

La Sra. Eugènia Comas pregunta a qui va destinat l’aparcament del carrer Sant Pere i que en feia referència el Regidor  Sr. Torrent i si forma part del  pla de mobilitat del nucli antic, que el mes de juny passat diu que ja l’havien de tenir.  

En relació al nucli antic demana qui paga les obres de soterrar les línies telefòniques, ja que fa poc que s’ha acabat de pavimentar els carrers  i si va lligat amb l’arranjament de les façanes.

Pel que fa referència a les obres del nou centre cultural, diu que és impossible poder  circular  per la vorera  perquè és molt estreta. 

El Sr. Alcalde respon que en relació al pàrking del carrer Santiago Rusiñol, en principi el propietari no el volia llogar perquè ho tenia arrendat a una empresa de venda de materials de construcció, però al marxar el llogater s’ha tornat a parlar perquè sabia que l’Ajuntament li interessava per fer-hi un pàrking.    

En aquests moments i de manera provisional hi pot accedir-hi tothom que tingui el distintiu del nucli antic. Més endavant i després d’introduir-hi  mesures como pot ser l’enllumenat es té la intenció que pugui servir d’aparcament per la gent  que va a comprar a les botigues del carrer Joan Maragall,  però això  encara s’està estudiant. 

Pel que fa referència el termini de  quatre anys que figura en el contracte, diu que una vegada transcorreguts s’haurà de tornar a negociar.  

En relació a l’endarreriment de les obres d’urbanització de Llagostera Residencial, diu que avui el tècnic municipal  s’ha reunit amb l’empresa i a l’informe hi farà constar els motius de l’endarreriment. 

I pel que fa a l’endarreriment de les obres de la urbanització Font Bona, atès que el conveni es va signar entre la Junta de Compensació, el promotor i el constructor,  és qui ha de fer el seguiment,   encara que l’Ajuntament ha d’exigir que es compleixin tots els terminis. 

El Sr. Lluís Postigo diu que vol fer constar la queixa del seu grup, atès que aquestes dades les varen demanar al ple passat. Les dates dels terminis inicialment previstos consten a l’expedient i el percentatge d’impagats s’ha de demanar a qui porta la gestió de la urbanització.  

El Sr. Alcalde respon que es va demanar per telèfon i varen contestar que es demanés per escrit i teòricament abans d’ahir havia d’haver entrat a l’Ajuntament, cosa que no ha estat així. Però espera que el Sr. Emili  Norato amb qui s’ha de reunir demà potser porti aquesta relació. 

El Sr. Alcalde en relació al tema de la concessió del servei d’aigua potable, diu que el tècnic municipal ha requerit les empreses que varen concursar per aclarir alguns aspectes que no veia clars i que espera que aviat estigui tot resolt. 

Pel que fa al mobiliari del centre cultural,  diu que ja s’ha habilitat una partida amb part dels diners procedents de la venda de la parcel·la de la zona industrial.

El Sr. Ramon Soler puntualitza que la partida ja està habilitada de cares al pressupost de l’any vinent que es portarà a aprovació en el proper ple del mes de desembre. 

El Sr. Secretari  pren la paraula per dir que la partida ja està habilitada però que la part diferencial s’haurà d’imputar al pressupost de l’altre any,  ja que aquest mobiliari puja més de 200.000—euros. A banda d’això,  el projecte encara no està aprovat definitivament perquè es va enviar a Biblioteques qui fa ver unes consideracions que l’arquitecte ha d’incorporar al projecte per poder-lo aprovar.  I fins que tot això no estigui fet no es pot iniciar el procediment. 

El Sr. Alcalde en relació al Pla de Mobilitat, respon que sí que s’ha endarrerit perquè s’ han incorporat elements nous, com per exemple una sortida del carrer Lacustària  i que s’està treballant per poder-ho tenir enllestit.

La Sra. Eugènia Comas diu que en relació al pàrking del carrer Santiago Rusiñol, quan es diu que hi podran aparcar els vehicles del nucli antic, pregunta si es refereix als carrers del nucli antic o els carrers de l’àmbit del pla de barris.   

El Sr. Alcalde respon que les autoritzacions s’han donat pels vehicles del nucli antic. Que de moment a la nit no és obert perquè com ha dit abans s’hi ha d’instal·lar enllumenat i fer-hi alguna petita reforma. 

El Sr. Eduard Galobardes puntualitza que l’Ajuntament ara no té intenció de soterrar la línia telefònica en el nucli antic. Explica que a l’urbanitzar aquest sector el que ja es va fer va ser deixar els passos de telefonia, és a dir  hi ha uns tubs vermells que sobresurten a la via pública i al costat dels edificis. Això vol dir que hi haurà una part del cablejat grapat a les façanes  i que quan hagi de creuar un carrer ho podrà fer per sota i no s’haurà de reventar el paviment. 

Abans que es comencin les obres de rehabilitació de façanes sí que s’ha exigit a Telefònica que posi ordre a tot el cablejat. Juntament amb els tècnics municipals ja s’hi està treballant perquè tot quedi de la millor manera possible. 

El Sr. Alcalde diu que és veritat que la vorera del carrer Lleó I és molt estreta. Que ja mirarà de parlar-ho amb l’arquitecte municipal per trobar-hi alguna solució.  

I no havent-hi més temes per tractar, a tres quarts de deu del vespre s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico.
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