
Exp. Gen: 2011/1034

02.03.37
Acta núm.: PLE2011/11 De LA sessió  extraordinària del ple de l’ajuntamenT de llagostera realitzada el dia 11 de setembre de 2011
A la vila de Llagostera a les dotze del migdia  del dia onze de setembre de dos mil onze  es reuneix el Ple municipal per tenir sessió extraordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur, Jordi Noguera Sabarí i Lluís Postigo García. 

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta. 

1. Propostes
1.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries


1.1.1. PRP2011/1649   Moció en suport a l'escola catalana.
La regidora d’Educació, Sra. Anna Hereu Masó,  llegeix la següent moció  presentada pel grup municipal d’Esquerra de Llagostera i consensuada per la resta dels grups municipals, en relació al suport a l’escola catalana:

“El Tribunal Suprem espanyol ha dictat tres sentències que qüestionen el paper del català com a llengua vehicular de l’ensenyament a Catalunya. Aquest fet atempta clarament contra l’escola catalana, un model educatiu que ha funcionat amb èxit els darrers 30 anys, basat en la no separació dels infants i joves per raó de llengua i gràcies al qual la nostra societat gaudeix d’un bon nivell d’educació i cohesió social.

La immersió lingüística i la consideració del català com a llengua vehicular han donat força  i solidesa a aquest model, el qual ha estat objecte de reconeixement per part de diverses institucions europees i internacionals i ha estat avalat per l’informe PISA 2009 de l’OCDE, en el qual es constata que el nivell de coneixement de les dues llengües oficials a Catalunya és elevat i, en el castellà, fins i tot superior a la mitjana de l’Estat espanyol. 

Aquest model lingüístic ha contribuït de manera decisiva a pal·liar el greu desequilibri que viu el català, llengua pròpia de Catalunya, respecte del castellà, en diferents àmbits socials i culturals, alhora que s’ha demostrat eficaç en l’acollida i l’arrelament dels infants i joves de les darreres onades immigratòries, tot contribuint a mantenir la cohesió social del país.”

Es proposa al Ple que adopti el següent acord: 
Primer.- Manifestar el rebuig a les sentències del Tribunal Suprem espanyol, que posen en perill el sistema d’immersió lingüística als centres educatius de Catalunya.

Segon.- Manifestar el suport al model d’escola catalana en llengua i continguts, així com a tota la comunitat educativa, per tal que continuï aplicant-lo en el dia a dia, sense atendre aquestes sentències ni altres similars que les puguin seguir. 

Tercer.- Instar el Parlament de Catalunya a manifestar el seu desacord amb aquestes sentències i instar al Govern català a complir el que diu la Llei d’Educació de Catalunya pel que fa a la llengua vehicular i d’aprenentatge en l’ensenyament.

Quart.- Fer saber aquests acords al Tribunal Suprem espanyol, als governs català i espanyol i als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, el Congrés dels Diputats i el Senat espanyol.”

Sense que es produeixi cap intervenció s’aprova per unanimitat. 
I no havent-hi més temes per tractar, a les dotze i cinc minuts del migdia  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico.
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