
Exp. Gen: 2011/34

02.03.37
Acta núm.: PLE2011/1 De LA sessió  extraordinària del ple de l’ajuntamenT de llagostera realitzada el dia 19 de gener de 2011
A la vila de Llagostera a la una del migdia i cinc minuts del dia dinou de gener de dos mil onze es reuneix el Ple municipal per tenir sessió extraordinària sota la Presidència de l’Alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels Regidors  Srs.  Montserrat Vilà Añón,  Xavier Vilella Bayé, Lluís Postigo García, Eduard Galobardes Jorba i Josep Aliu Mundet. 

Excusen l’assistència els Regidors Srs. Antoni Navarro Robledo, Eugènia Comas Alsina, Jesús Torrent Bosch, Santiago Masip Campos, Ramon Soler Salvadó i Jesús Malagón Granados. 

Actua de Secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta. 

1. Sorteig membres mesa eleccions cambres agràries del dia 20-02-2011. 
Es reuneix el Plenari per tal de realitzar el sorteig de les eleccions a Cambres Agràries de Catalunya del proper dia 20 de febrer de 2011 i designar els membres de la Mesa.

Es realitza el sorteig i el resultat és el següent: 

TITULARS

President Pilar Gispert  Lladó

1r. vocal Isabel Esteva Paradeda

2n. vocal Dolors Bou Pons.

SUPLENTS

De president Jordi Cros Castelló

De president Joan Boadella Pagès

De 1r. vocal Asunción Jiménez Valenzuela 

De 1r. vocal Josep Ayach Costa

De 2n.vocal Emili Carbó Bosch

De 2n.vocal Jordi Abel Mulleras

S’acorda que en cas que no es puguin notificar les persones designades o en cas de substitució, es designarà de forma automàtica  la persona següent de la llista d’electors. 

I no havent-hi més temes per tractar, a un quart de dues del migdia  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico.
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