Exp. Gen: 2011/940

02.03.37

Acta núm.: PLE2011/10 De LA sessió  extraordinària del ple de L’AJUNTAMENT de llagostera realitzada el dia 26 de juliol de 2011

A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia vint-i-sis de juliol de dos mil onze  es reuneix el Ple municipal per tenir sessió extraordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur, Jordi Noguera Sabarí i Lluís Postigo García. 

El Sr. Xavier Vilella Bayé s’incorporarà al moment que es dirà. 

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta. 

El Sr. Fermí Santamaria  explica que és un Ple extraordinari,  que s’ha canviat el dia perquè  es vol assistir a la presa de possessió dels membres del Consell Comarcal. 
1. Actes pendents d'aprovar. 
1.1. PLE2011/9 extraordinària 29/06/2011. S’aprova per unanimitat amb la incorporació de les esmenes presentades per AxLL. 

2. Propostes.
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries. 
En aquest punt s’incorpora el Regidor Sr. Vilella. 

2.1.1. PRP2011/1347   Aprovació del projecte de la 3a fase del pla d'accessibilitat.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vist el projecte executiu d’obra ordinària de la 3a fase del pla d’accessibilitat per a la supressió de barreres arquitectòniques a la via pública, redactat per l’arquitecta Maria Mercè Corominas Noguera, i amb un pressupost total de 1.410.558’16 € (IVA inclòs). 

Atès el que disposa l’article 37 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Vistos els informes tècnics emesos pels serveis tècnics municipals.

Atès que l’actuació es troba inclosa dins de l’anualitat 2012 del Pla Únic d’Obres i Serveis de Catalunya amb una subvenció de 200.000 €.

Atès el que disposa l’article 22.2 ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL) i l’article 52.2.o del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Vistos els antecedents de raó.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment el projecte d’obra ordinària de la 3a fase del pla d’accessibilitat per a la supressió de barreres arquitectòniques a la via pública, redactat per l’arquitecta Maria Mercè Corominas Noguera, i amb un pressupost total de 1.410.558’16 € (IVA inclòs). 

Segon.- Sotmetre a informació pública el Projecte per espai de trenta dies a través d’edicte publicat al BOP i als taulell d’anuncis de l’Ajuntament.

Tercer.- Notificar el present acord a les companyies subministradores de serveis als efectes que informin el present projecte.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Alcalde pren la paraula i explica que és una fase que esta inclosa dintre del PUOSC  per executar dins del 2012. En el projecte d’aquesta tercera fase inclou el carrer Álvarez de Castro,  el carrer Pau Casals, el Fivaller i també es va  aprovar en junta de govern la inclusió  del carrer  Ganix que en part ja quedarà solucionat amb l’actuació que s’està fen davant del Niu i de la Biblioteca, no obstant s’encarregarà una memòria valorada per fer una separata  del projecte i s’inclouria dins el projecte executiu. 

És una aprovació inicial. És un projecte que es va presentar al PUOSC de cara al 2012 si no es pot executar  durant aquest any es podria demanar pròrroga. Ara es tractaria d’aprovar el projecte en sí , i quan arribi el moment d’ejectar-ho , si es veu  que la situació no permet fer una despesa tan importat,  ja que el projecte val 1.400.000 € i la subvenció es 200.000 € , si cal es faria per fases o es demanaria prorroga per fer-ho dintre d’una altra anualitat. 

El Sr. Jordi Noguera diu que hi vota a favor.  

El Sr. LLuis Postigo  manifesta que tal com va comentar a la comissió informativa,    l’aprovació ve com a conseqüència d’una actuació prevista  per l’anualitat del 2012 en el pla únic d’obres i serveis.  Sorgeix  el dubte de que si una actuació com aquesta,  tan ambiciosa, d’un pressupost d’1.400.000 €,  realment es podrà fer, tenint en comte que hi ha altres actuacions o inversions en el tema d’accessibilitat previstes. No s’ha d’oblidar que en el pla de barris es preveu l’actuació en el carrer Marina, Lacustària, Baixada de la Costa , Joan Maragall, 11 de Setembre,  Saragossa, Panedes i Sant Feliu. 
Aquestes actuacions pel capbaix comportaran una inversió de l’Ajuntament de 600.000 €, diu pel capbaix perquè si es fa finalment en el carrer Lacustària, aquest increment creu que està assegurat i si l’actuació del carrer Panedes es tira endavant, l’aportació  de l’Ajuntament haurà  de ser molt superior als 600.000 € inicialment previstos, a no ser que hi hagi algun canvi en el pla de barris que deixi alguns d’aquests carrers de banda i que no plantegi fer l’actuació en les anualitats previstes. 
Li agradaria saber si l’equip de govern té una mínima previsió de quines actuacions prioritzarà, perquè tot a l’hora entén que no es pot fer,  potser ara es massa aviat per dir-ho però en tot cas conèixer les prioritats creu que estaria bé. 

És veritat el que s’ha dit que hi ha un acord de ple del febrer del 2010, i per tant ja fa un any i mig, i en aquest període no s’ha fet res per incorporar, tal i com s’havia acordat, el tall de carrer Ganix , que va des de  l’Àngel Guimerà fins a Lleó I, a excepció de les façanes de llar d’infants i del centre cultural. Tot això el que planteja són  dubtes  a l’hora d’aprovar el projecte, tal qual està plantejat.  Voldria que en el període d’informació  publica s’incorporés el tram del carrer Ganix i que el projecte ja contemplés l’execució per fases. De fet si fa al·legacions les farà en aquest sentit. 

Per tot l’exposat,  és el que justifica que el seu vot sigui l’abstenció, a la vista de com es resolguin  les al·legacions que en el seu moment es puguin fer. 

Per altra banda, aconsella o en tot cas fer el comentari,  que es torni a demanar una subvenció a la ONCE i a L’IMSERSO. A la primera fase del pla d’accessibilitat es va aconseguir  i en aquell moment, el que va quedar clar amb les converses amb uns i altres,  era que el difícil era una primera subvenció i que una vegada aconseguida aquesta, era mes fàcil que n’hi haguessin d’altres a continuació,  tot i que no té res  a veure amb el projecte que avui s’aprova,   per l’actuació del carrer Panedes. 

També li sembla imprescindible,   si es vol que sigui una  realitat, insistir a la Direcció General de Carreteres que l’aportació de la Generalitat no sigui només del 70% del pla de Barris, que ja està bé, sinó la que correspondria a Carreteres per fer-ne la cessió d’aquesta a  l’Ajuntament.   

El Sr. Alcalde manifesta  que tal com ha dit, hi haurà prioritats, el que passa és que aquest projecte del pla d’accessibilitat s’aprova inicialment.  

Hi haurà un període d’al·legacions on s’introduiran millores. Sí que es va acordar en  el ple del mes de febrer del 2010 que s’incorporés el carrer Ganix, però llavors es varen fer les actuacions del Niu i de la Biblioteca i  ara caldria una memòria valorada del que queda per executar, que seria el que s’introduiria en el projecte, perquè el Niu  és una millora i s’incorporarà la zona que va des de l’Àngel Guimerà fins a la cruïlla del carrer Costa Brava, traïen el que ja estarà executat. 

Sí que s’han de marcar prioritats, per tant,  ara la prioritat número 1 és aprovar inicialment aquest projecte i exposar-l’ho al  públic , perquè de cara al PUOSC,  aquest projecte ha d’estar aprovat, si més no,  inicialment,  per poder accedir a les subvencions.  Un cop s’està a dins,  es poden demanar, si es considera oportú,  aquells 200.000 € i si cal, traslladar-ho al Pla de Barris. 

Ara l’equip de govern tot just comença a treballar amb l’àrea d’urbanisme i marcar les prioritats per l’any 2012 i per aquests 4 anys de govern que queden  per davant. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí.

AxLL abstenció 

2.1.2. PRP2011/1249   Iniciar l’expedient d’oficialització de l’escut municipal de Llagostera.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que la vila de Llagostera no té oficialitzat l’escut del municipi, 

Tenint en consideració tots els antecedents, els informes, les gestions i els acords municipals que s’han produït des de l’any 1986 ençà,

Vist que el Decret 139/2007, de 26 de juny, pel qual es regulen la denominació, els símbols i el registre d’ens locals de Catalunya, estableix que l’expedient per adoptar l’escut oficial d’un ens local s’ha d’iniciar per acord de Ple,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Iniciar l’expedient d’oficialització de l’escut municipal de Llagostera.

Segon.- Aprovar inicialment l’escut, organitzat i blasonat de la manera següent, d’acord amb la proposta 238, d’1 de setembre de 1988, del conseller heràldic de la Generalitat de Catalunya:

Escut caironat partit: al 1r d’argent, una llagosta de mar de gules posada en pal; i al 2n de gules, un castell obert d’argent. Per timbre una corona de baró.

Tercer.- Sotmetre l’acord a exposició pública pel termini de 30 dies al tauler d’anuncis de la corporació i al DOGC.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Alcalde  pren la paraula dient que això es una proposta que en el seu moment ja va estar aprovada en un ple i no es va acabar d’executar perquè varen sorgir una sèrie d’observacions i l’Ajuntament d’aquell moment va considerar deixar-ho sense efecte, Està  clar que  Llagostera ha de lluitar per tenir el seu escut. Ara hi ha el que en el seu moment es va fer com a logo, però s’ha d’oficialitzar un escut romboïdal tal com pertoca. La primera proposta que va haver-hi per part de l’Ajuntament i de l’ heraldista de la Generalitat,  Sr.  Armand de Fluvia va ser d’un  escut amb la corona de baronia.  També hi havia una llagosta al mig. 

Durant el període d’exposició publica unes persones de  Llagostera amb  rellevància en la vida històrica varen introduir  a l’escut,  que en el seu moment es va aprovar per 7 vots a favor i 4 abstencions, una torre del castell. Era un escut partit, a una meitat hi havia la llagosta i a l’altre meitat hi havia el castell, tot i que l’Armand de Fluvia va considerar que el castell no era un element rellevant per incorporar-lo als criteris que té la Generalitat. 

Aquest Ajuntament, ha fet un intent, com d’altres pobles veins, d’incorporar-hi les quatre barres, però no és possible perquè Llagostera des del segle XIV no és vila reial, i per aquesta mateixa raó la corona és de baronia i no de vila real.  

Ara s’inicia el procés, amb exposició pública i al·legacions,   però la intenció es oficialitzar aquest escut i a més poder-lo incorporar a  la senyera  perquè Llagostera a nivell protocol·lari reuneixi tots els requisits, com la majoria de les poblacions catalanes.

El Sr Jordi Noguera pren la paraula i diu que personalment no li agrada gaire aquest escut, que li agrada més el que es va fer el 1910,  però mirant l’expedient ja es veu que no pot ser que hagi les quatre barres i la llagosta. 

De totes maneres aprova la proposta.

El Sr. Lluis Postigo diu que la proposta de l’any 86 va ser desafortunada,  sobretot per la confusió que portava amb el municipi de La Llagosta ja amb aquell escut s’identificava més amb La Llagosta que amb Llagostera. 

Amb la modificació que s’incorpora el 88 millora la proposta però no el convenç,  per tant el seu vot és l’abstenció, quedant pendent de veure quin serà l’escut que s’acabi aprovant definitivament.

El Sr. Alcalde  diu que la proposta es la de l’escut partit. L’Ajuntament,  per desgràcia,  poca cosa pot fer, fins i tot  es varen fer unes propostes per millorar el que hi ha ara, i que la  llagosta fos mes petita. Es va dir que no. I si no s’aprova  per la Direcció General d’Administració Local no es té l’escut reconegut. Fins i tot s’han tingut  en compte aquelles aportacions que varen fer alguns veïns de Llagostera en el seu moment.

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí

AxLL abstenció 

2.1.3. PRP2011/1279   Proposar com a festes locals del municipi de Llagostera per a l'any 2012 els dies 28 i 29 de maig de 2012 (posteriors al diumenge de Pasqua granada).-   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Reial Decret 2001/1983, de 28 de juliol, sobre regulació de la jornada de treball, jornades especials i descansos, estableix que l’acord de fixació de les festes locals l’ha de prendre el Ple de l’Ajuntament,

Vista l’Ordre EMO/80/2011, de 27 d’abril,  per la qual s’estableix el calendari oficial de festes laborals per a l’any 2012,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Proposar com a festes locals del municipi de Llagostera per a l’any 2012 els dies 28 i 29 de maig de 2012 (posteriors al diumenge de Pasqua Granada).

Segon.- Comunicar aquest acord al Servei Territorial a Girona del Departament de Treball de la Generalitat.”

Sense que es produeixi cap intervenció s’aprova per unanimitat.   

2.1.4. PRP2011/1300   Concedir bonificació del 95% de l'ICIO per construcció d'un tanatori per ser considerada construcció d'especial interès o utilitat municipal   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“En data 11.5.2011 i registre d’entrada núm. 1568, l’empresa Auxiliars de Funerària i Cementiris, SL, presenta una sol·licitud de llicència d’obres per a la construcció d’un tanatori a ubicar al cementiri municipal, demanant està exempt de pagament de taxes,

Per Decret d’alcaldia de data 20 de maig de 2011 es concedeix llicència d’obres per a la construcció de l’esmentat tanatori generant una liquidació de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres (ICIO) per un valor de 11.769,07 € (rebut núm. 44),

Vist que l’article 4.2 de l’ordenança fiscal núm.3 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres disposa que es concedirà una bonificació del 95% de la quota de l’impost a favor de les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials, culturals, historicoartístiques o de foment de l’ocupació que justifiquin aquesta declaració. Aquesta correspondrà al Ple de la Corporació i s’acordarà, prèvia sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple dels seus membres, 

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Declarar la construcció d’un tanatori a ubicar al cementiri municipal com una construcció d’especial interès o utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials.

Segon.- Concedir una bonificació del 95% de la quota de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres tal com disposa l’article 4.2 de l’ordenança fiscal núm. 3, deixant sense efecte la liquidació núm. 44 per un valor de 11.769,07 €.

Tercer.- Emetre nova liquidació per un valor de 592,40 € corresponent als conceptes següents: 

ICIO                  : 11.764,92 € - 11.176,67 € (95% bonificació) =  588,25 €

Placa d’obres    :                                                                               4,15 €

                                                                                    TOTAL      592,40 €.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Ramon Soler pren la paraula i diu que el que es proposa és aplicar la bonificació prevista per llei de l’impost de construccions,  pel que fa les que són d’especial rellevància o interès general, entenent que la construcció del tanatori és un cas d’aquests, com d’altres edificis semblants que també s’ha aplicat aquesta bonificació. Les ordenances no preveuen un altre percentatge que no sigui el propi que estableix la llei i per tant es presenta aquest tema a votació.

El Sr. Jordi Noguera diu que el seu vot és l’abstenció perquè no estan d’acord amb la ubicació del tanatori.

El Sr. Lluis Postigo manifesta que a banda del tema de la ubicació,  que no vol tornar a obrir aquest debat,  no hi està d’acord perquè les empreses interessades en fer la construcció i donar el servei sabien molt bé a què s’atenien, ja que en el plec de condicions es parla que un dels deures del concessionari és abonar totes les despeses que es derivin de l’execució del contracte, impost de construcció inclòs, i quan es parla del règim econòmic de la concessió, el concessionari assumeix en exclusiva les responsabilitats civils i fiscals, etc., que es derivin de l’activitat objecte de la concessió. 

No entén el canvi de criteri d’ara.  

Aquest edifici tant és un equipament ara com quan es va signar el contracte i la diferència en altres casos on sí es va fer la bonificació, és que els promotors varen ser altres administracions. Posa per exemple l’institut, l’escola. Per tant,  no comparteixen que s’apliqui aquesta bonificació  del 95% a l’empresa que executa les obres. 

El Sr. Ramon Soler  respon que no es perdona l’impost sinó que es bonifica el 95% i per tant,  haurien de pagar el 5%.  La bonificació és un dret que té l’empresa a poder demanar, com s’ha fet en altres casos, que es potestatiu i no és necessari posar-ho al plec de clàusules. És un principi d’igualtat davant de tercers. Es tracta d’un servei públic i s’entén que no hi ha cap diferència en l’exemple de construir l’institut o l’escola, casos en que sí que es va bonificar el 95% de l’impost. Les obligacions fiscals les tenen igual ja que pagaran el 5%. S’aplica el que diu la normativa, que en un edifici d’interès  públic tenen dret a demanar la bonificació del 95%. 

El Sr. Postigo diu que no s’ha de modificar l’ordenança fiscal. El fet d’aplicar la bonificació és potestatiu. L’empresa pot demanar-ho i l’Ajuntament pot o no concedir-ho  i ell,   en aquest cas,  està a favor de no concedir-ho.

El Sr. Ramon Soler diu que aquesta bonificació es concedeix en determinats casos,  en edificis que siguin d’ interès públic i en aquest cas es compleixen els requisits i s’està aplicant la normativa.

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí, 

ERC abstenció 

AxLL no. 

2.1.5. PRP2011/1339   Aprovar la modificació de crèdit 4/2011 del Pressupost General.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que en el desenvolupament de la gestió del pressupost hi ha partides insuficientment dotades, procedeix ara fer les modificacions corresponents, d’acord amb el contingut de la Memòria d’Alcaldia.

Atès que l’article 177 del Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals estableix que quan s’hagi de realitzar una despesa que no es pugui demorar fins l’exercici següent, i no existeixi en el pressupost de la corporació crèdit o sigui insuficient o no ampliable el consignat, el president de la corporació ordenarà la incoació de l’expedient de concessió de crèdit extraordinari, en el primer cas, o de suplement de crèdit, en el segon. L’expedient haurà de ser prèviament informat per  intervenció i se sotmetrà a l’aprovació del Ple de la corporació, amb subjecció als mateixos tràmits i requisits que els pressupostos. Tanmateix resultaran d’aplicació les normes sobre informació, reclamació i publicitat dels pressupostos a què es refereix l’article 169 del Text refós. 

Atès que l’aprovació de l’expedient de modificació de crèdit correspon al Ple de la Corporació, de conformitat amb l'article 22.2.i) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local i l’article 5è de les bases d’execució del pressupost. 

Vist l’informe d’Intervenció,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdit núm. 4/2011 del pressupost municipal de l’exercici 2011, que inclou les següents variacions:



AJUNTAMENT
Suplements de crèdit

	05.330.62500
	Material cultura i festes
	5.000,00 €

	05.335.62200
	Adequació teatre Casino
	50.000,00 €

	11.340.62200
	Inversions majors esports
	20.000,00 €

	12.241.22602
	Promoció de l’ocupació
	5.000,00 €

	
	TOTAL altes en aplicacions de despeses
	80.000,00 €


Procedència dels fons

Majors ingressos

	34400
	Ingressos festa
	5.000,00 €


Romanent de tresoreria

	87000
	Romanent de tresoreria per a despeses generals
	75.000,00

	
	TOTAL altes en aplicacions d’ingressos
	80.000,00 €


Segon.- Exposar aquest acord a informació pública pel termini de 15 dies mitjançant anunci en el BOP i tauler d’anuncis de la Corporació, als efectes d’examen i reclamacions.

Tercer.- En cas que no es produeixin reclamacions, aquest acord s’elevarà a definitiu sense necessitat de nou acord.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Ramon Soler pren la paraula i diu que es proposa l’aprovació d’una modificació de crèdit per valor de 80.000 € que bàsicament s’aplicarà a suplementar crèdits en material de cultura i festes, educació al teatre del Casino, inversions majors d’esports i promoció a l’ocupació. La procedència dels fons és de majors ingressos de la Festa Major i romanent de tresoreria per despeses generals en aquest cas aplicat a inversions. 

El Sr. Jordi Noguera diu que es torna a improvitzar i es nota falta de dedicació al pressupost municipal, a més es dirigeix al Sr. Ramon Soler dient que ha donat els números de la Festa Major i hi ha moltes partides que no hi són,   com ara les hores extres de la brigada. Troba fora de lloc aquestes modificacions de crèdit i més ara que no hi ha entrades de diners i diu  que no es pot improvitzar.

Diu que són moments per estar molt alerta amb les despeses i aquestes modificacions de crèdit les troba fora de lloc.  

Afegeix que només s’han de mirar les hores extres de la brigada que cada vegades són més elevades i considera que seria adient de mirar-s’ho una mica més.

Demana al secretari que freni una mica més el consum que es fa.      

Per acabar,  diu que ho resumeix així per no entrar partida per partida. 

El Sr. Alcalde demana al Sr. Noguera que tingui mes consideració a l’hora de fer les seves observacions. Diu que el Sr. Soler ha estat quatre anys portant els  pressupostos i el considera totalment qualificat, que no el canviarà pas. 

El Sr. Lluís Postigo diu que té dos motius per justificar l’abstenció, que són la partida d’adequació del teatre del Casino i la d’inversions majors d’esports. 

Les inversions que es puguin fer en matèria d’esports, en aquest cas l’arranjament dels vestidors, com la inversió del  Casino creu que són correctes, però en el cas del Casino s’hauria d’haver fet un projecte global de tot el que és necessari executar i això hagués permès prioritzar les actuacions i saber que cada euro  invertit seria ja per sempre, no a curt termini.

En quan a les inversions d’esports estan en la mateixa postura, està bé que es facin inversions en esport,  sempre i quan la gestió econòmica que es fa en el Patronat d’Esports sigui la correcta. 

Durant els últims 4 anys no ha estat la que ha de ser i  la prova està amb  l’altre dia que es varen aprovar els comptes i es veu què s’ingressa per les taxes i què és el que ha de posar l’Ajuntament per aguantar el pressupost, molt proper al 70 %. Considera que aquesta tendència s’havia de capgirar i no s’ha fet.

El Sr. Ramon Soler respon que el Sr. Noguera ha estat quatre anys sense anar als plens del Patronat i no sap el que s’ha parlat, però ja va dir als seus antecessors que  no volia està sempre mirant endarrere, actitud que continua mantenint, en qualsevol cas, el regidor d’Hisenda no deixa de ser un regidor més que fa el pressupost, però l’executen tots els regidors de l’equip de govern i a partir d’aquí poden haver-hi fets sobrevinguts, com ara les canonades dels vestidors que es varen fer l’any 92 i ara s’han fet malbé perquè eren de ferro. Si haguessin estat d’acer inoxidable no s’haurien malmès, però ara s’han tingut que reparar, per això la inversió dels 20.000 €  queden més que justificats. Pel que fa al Teatre del Casino, s’està posant en ordre perquè pugui funcionar 15 ó  20 anys més amb una inversió molt poc afegida. Espera disculpes si d’aquí a final d’any arriben subvencions, sigui a través de la Diputació o de qualsevol altre organisme. 

Pel que fa al romanent, diu que aquests 75.000€ de romanent s’apliquen a inversions en material de cultura i festes, adequació del teatre del Casino i inversions majors d’esports, la major generació d’ingressos es destina a promoció de l’ocupació, que creu que la majoria considera que és  necessari que es faci, i més tenint  en compte la situació econòmica actual. Es posa a disposició de l’oposició i també la resta de regidors de l’equip de govern perquè puguin demanar les explicacions que creguin oportunes.

El Sr. Josep Aliu intervé per dir que s’ha fet una memòria valorada,  que ja es va mirar de fer un projecte, però el seu cost ja era d’uns 100.000—euros. El que es fa al teatre del Casino s’ha tingut que fer adequant-se al pressupost que hi ha, tenint  en comte que la major inversió es fa a les grades de dalt i ja es fa a consciencia perquè duri molts anys. També  es posen tableros ignífugs  a  la  platea de baix ja que les fustes que hi havia estaven corcades. S’instal·len  butaques noves i si més endavant arriba alguna altre subvenció i es pot arreglar la part de baix, aquestes butaques ja serviran i  no s’hauran de canviar altre vegada.

El Sr. Postigo insisteix que s’han anat fent moltes petites inversions per anar tirant, quan ell considera que s’havia d’haver fet un projecte general i a partir d’aquí anar invertint.

El Sr. Aliu diu que tal com està la cosa actualment s’ha de mirar d’anar-ho arreglant per poder fer teatre, concerts, i que vagui tirant.

El Sr. Santamaria diu que ja es va mirar de fer un projecte general i era una quantitat prou important.  Com que  hi havia la possibilitat de fer-ho per fases, de moment es farà així.

El Sr. Postigo posa l’exemple que en el cas de la rehabilitació del nucli antic sí que es va fer un projecte general i s’ha portat a terme.

El Sr. Santamaria diu que a vegades es fa una inversió en papers que si es fa en obres queda molt més bé.

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí, 

ERC no 

i AxLL abstenció .

2.1.6. PRP2011/1328   Aprovar la modificació de crèdit 2/2011 del Patronat Municipal Residència J. Baulida   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“La Junta del Patronat Municipal de la Residència Josep Baulida en sessió tinguda el dia 13 de juliol de 2011 va acordar iniciar expedient de modificació de crèdit extraordinari 2/2011 del pressupost vigent, atès que determinades despeses d’inversió no poden demorar-se fins a l’exercici següent i no existint crèdit per atendre-les.
D’entre els recursos citats a l’article 36 del Reial decret 500/1990, els crèdit extraordinaris es finançaran amb el romanent líquid de tresoreria.

De la liquidació del pressupost de l’exercici de l’any 2010, resta un romanent de tresoreria per a despeses generals de 331.008,47 euros.

D’acord amb l’article 5.7 de les bases d’execució del pressupost municipal, l’aprovació de les modificacions de crèdit dels organismes autònoms és competència del Ple.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de crèdit extraordinari 2/2011 del pressupost del Patronat Municipal de la Residència Josep Baulida, amb el detall següent:

	CRÈDIT  EXTRAORDINARI
	
	

	Aplicació pressupostària
	Denominació
	Import

	Capítol II
	
	

	2.312.21300
	Reparació maquinària
	3.000,00 €

	Capítol VI
	
	

	2.312.62200
	Millores edifici
	62.108,79 €

	2.312.62300
	Maquinària i utilllatge
	6.500,00 €

	2.312.62500
	Mobiliari
	1.098,17 €

	
	TOTAL
	72.706,96 €

	FINANÇAMENT
	
	

	870.00
	Romanent de tresoreria general
	72.706,96 €


Segon.- Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies hàbils, mitjançant edicte en el tauler d’anuncis i en el Butlletí Oficial de la Província.

Tercer.- En cas de no presentar-se reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.

Quart.- Publicar, quan l’expedient esdevingui definitiu, el pressupost modificat, al BOP i al tauler d'anuncis de la Corporació.”

Es produeixen les següents intervencions

La Sra  Montserrat  Vilà proposa l’aprovació d’una modificació de crèdit per unes inversions que s’han de fer al Geriàtric, moltes d’elles venen marcades pel departament de Salut.  Després hi ha  3.000 euros,   que ja es va comentar a la comissió informativa,  que es la previsió del capítol ordinari i s’han d’afegir als 69.000€ que s’aproven avui. Tot això ja es va aprovar per la Junta del Patronat de la Residència. 

El Sr. Jordi Noguera vota a favor.

El Sr. Lluís Postigo diu que encara que al Patronat no hi té vot, ara aquí ho fa a favor. 

S’aprova per unanimitat. 

2.1.7. PRP2011/1332   Ratificació membres comissió de delimitació   
En aquest punt s’absenta de la sessió el Sr. Ramon Soler. 

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“Vistos els diferents expedients de delimitació que s’estan tramitant entre l’Ajuntament de Llagostera i els municipis limítrofs.

Atès el que disposa l’article 28.4 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya en relació a la Comissió de delimitació municipal.

Vist l’escrit del Departament de Governació i Relacions Institucionals (RE: 2097/2011), de 27 de juny de 2011, en què es demana que es ratifiqui o es nomeni als membres de la Comissió de delimitació, com a conseqüència de les eleccions municipals del 22 de maig de 2011.

Per tot això,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Ratificar l’acord del Ple municipal de 25 de febrer de 2009 en què es nomenava la Comissió de delimitació, composada per:

Sr. Fermí Santamaría Molero, alcalde

Sr. Xavier Vilella Bayé, regidor de Medi Ambient

Sr. Josep Aliu Mundet, regidor de Cultura i Festes

Sr. Norbert Bes Ginesta, secretari de la Corporació

Sra. Marta Albà Espinet, arxivera municipal
Segon.- Notificar aquest acord al Departament de Governació i Relacions Institucionals.

Tercer.- Notificar aquest acord als diferents Ajuntaments afectats.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Jordi Noguera diu que hi troba a faltar el cap de l’ADF, que a les altres comissions que s’havien fet hi era i anava bé. 

El Sr. Alcalde  diu que el que es ratifica és la comissió que ha estat funcionant els últims quatre anys.

El Sr. Noguera insisteix que en anys anteriors hi era  i anava bé.  Que hi votaran a favor però que troben a faltar una representació de l’ADF. 

El Sr. Santamaría diu que hi ha el regidor de Medi Ambient que no hi ha d’haver cap problema. 

El Sr. Postigo demana que s’informi a quin punt s’està. Si ja s’ha fet tota la feina, si s’ha parlat amb els municipis del voltant, si s’està pendent de la delimitació que es  puguin fer..... 

El Sr. Alcalde  diu que hi ha Tossa de Mar que encara no està definit i es va quedar per una propera reunió. També es va tenir una reunió al Consell Comarcal amb Cassà per modificar un error que hi havia, però de fet el que queda pendent es Tossa de Mar, amb uns límits de Font Bona. 

S’aprova per unanimitat. 

2.1.8. PRP2011/1333   Modificació membres comissió redactora ROM   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atesa la voluntat d’aquest Ajuntament de dotar-se d’un REGLAMENT ORGÀNIC MUNICIPAL (ROM) per tal de facilitar la informació i la comunicació dins de la Corporació, i reglamentar i ampliar tot el que envolta la informació ciutadana, es fa necessari iniciar la redacció del Reglament Orgànic Municipal amb la creació d’una comissió d’estudi.

Atès el que disposen els articles 6.1 i Disposició addicional segona del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 62.1, 62.2 i 64.2 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Vist l’acord del Ple de l’Ajuntament de data 26 de maig de 2009, en què es nomenava els membres de la comissió redactora del ROM.

Atès que, arran de les eleccions municipals del 22 de maig de 2011, els membres de la corporació local han canviat, i no han resultat elegits membres que formaven inicialment part de la comissió redactora del ROM.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Modificar la composició dels membres de la comissió d’estudi per iniciar la redacció del Reglament Orgànic Municipal (ROM), la qual tindrà la següent composició:

Serà President de la comissió, l’alcalde – president de l’Ajuntament de Llagostera, senyor Fermí Santamaria Molero

Altres membres de la comissió: 

-
El regidor senyor Ramon Soler Salvadó, en representació del Grup Municipal de Convergència i Unió.

-
El regidor senyor Jordi Noguera Sabarí, en representació del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya.

-
El regidor senyor Lluís Postigo Garcia, en representació del Grup Municipal d’Alternativa per Llagostera-Entesa.

Actuarà de secretari de la comissió, el secretari de l’Ajuntament de Llagostera, senyor Norbert Bes Ginesta.

Actuarà com a tècnic de la comissió el tècnic d’administració general, senyor Carles Perarnau Velasco.

La comissió podrà reclamar la presència d’altres tècnics, quan ho cregui oportú.”

Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Lluís  Postigo diu que no sap fins a quin punt es necessari fer un reglament orgànic municipal, perquè abans l’objectiu principal era millorar el funcionament dels òrgans municipals, però ara veu que segons el dictamen,  l’objectiu ha canviat i ara és facilitar la informació dins la corporació i la informació ciutadana. Si l’objectiu és aquest, diu que ja hi ha  un reglament de participació ciutadana que regula alguns d’aquests aspectes i que si es volen millorar la informació i la comunicació, potser es allà on s’haurien de fer aquestes incorporacions. Si el que es vol es millorar el funcionament dels òrgans municipals, hi estaria d’acord, no obstant esperaran l’informe que se’ls farà arribar i mentrestant s’abstenen.

El Sr. Santamaria  manifesta que es miraran  les millores que es puguin introduir com ordenar les intervencions en els plens. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí.

AxLL abstenció. 

2.1.9. PRP2011/1284   Ratificar la resolució d’Alcaldia de data 9 de juny de 2011, que va acordar la rectificació de l'inventari de béns i drets de l’Ajuntament, referida a 31 de desembre de 2010.-   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que la corporació està obligada a practicar la rectificació de l’inventari per tal de recollir i valorar, dins del període indicat, els béns i drets que permetin conèixer l'estat actual i real del seu patrimoni.

Atès per resolució d’Alcaldia, de data 9 de juny de 2011, es va acordar la rectificació de l'inventari de béns i drets d'aquest Ajuntament, referida a 31 de desembre de 2010, amb les següents variacions: altes per valor de 219.407,18 €,  augment de valor de béns ja existents a l’inventari per un import de 2.180.851,14 € i amb una baixa per un valor de 40.125,27 €, amb motiu de la finalització del mandat corporatiu.

Vistos els articles 222 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local, els 102, 103, 105 i concordants del Reglament del patrimoni dels ens locals, aprovat pel Decret 336/1988, de 17 d'octubre i la Regla 16 de la Instrucció de Comptabilitat per a l'Administració local aprovada per Ordre del Ministeri d'Economia i Hisenda de 23 de novembre de 2004, així com l'informe emès pel secretari de la corporació.

Atès que l’article 105 del Reglament de patrimoni dels ens locals estableix que correspon al Ple l’aprovació, la rectificació i la comprovació de l’inventari general

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Ratificar la resolució d’Alcaldia de data 9 de juny de 2011, que va acordar la rectificació de l'inventari de béns i drets de l’Ajuntament, referida a 31 de desembre de 2010, amb les següents variacions: altes per valor de 219.407,18 €,  augment de valor de béns ja existents a l’inventari per un import de 2.180.851,14 € i amb una baixa per un valor de 40.125,27 €.·

Sense que es produeixi cap  intervenció s’aprova per unanimitat.  

2.1.10. PRP2011/1334   Ratificació del Decret de nomenament de vocal a l'Hospital Josep Baulida.    
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que en el Ple en què es determinava el cartipàs municipal es van designar els membres de l’equip de govern que havien de formar part de la Junta de Govern de la Residència Josep Baulida, en els quals hi manca un vocal en representació de l’equip de govern.

Atès que, d’acord amb els estatuts de l’organisme autònom es determina la composició que ha de tenir la Junta de Govern:

Article 9. La Junta de Govern

La Junta de Govern és l’òrgan de govern superior de la Residència Josep Baulida, que assumeix la gestió dels serveis amb subjecció al pressupost que li atribueix la Corporació municipal i sense més limitacions que les establertes per la llei i pels presents Estatuts.

La Junta estarà constituïda per:

a) President/a: alcalde/ssa o regidor/a en qui delegui

b) Vicepresident/a: regidor/a nomenat a proposta del President/a

c) Un/a vocal designat d'entre els/les regidors/res que composen l'equip de govern.

d) Un/a vocal designat/da d'entre els/les regidors/res que no formen part de l'equip de govern. Si hi ha més d'un grup municipal que no forma part de l'equip de govern, podrà assistir-hi un membre de cada grup, però només un tindrà veu i vot, mentre que la resta tindran veu però no vot.

e) Tres vocals elegits pel Ple municipal, a proposta dels grups municipals que composen la Corporació. L'elecció serà per consens, i en cap cas els tres vocals seran representants d'un sol grup municipal Assistiran a les reunions de la Junta de Govern, amb veu però sense vot, el/la secretari/ària i el/la interventor/a de l'Ajuntament, o persona o persones en qui deleguin, el director/directora de la Residència, i el metge o responsable sanitari del centre.

Atès que la Junta de Govern de la Residència Josep Baulida s’havia de reunir en la seva sessió constitutiva el dia 13 de juliol.

Atès que en aquesta sessió constitutiva de la Junta de Govern hauria faltat un membre per a la seva correcta constitució.

Vist el Decret de l’Alcaldia 885/2011, d’1 de juliol, en què es nomenava vocal de la Junta de Govern  la regidora Sra. Anna Hereu Masó en representació de l’equip de govern.

Atès que en el mateix Decret s’establia que s’havia de sotmetre a ratificació del Ple municipal en la propera sessió que tingués,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Ratificar el Decret de l’Alcaldia 885/2011, d’1 de juliol, en què es nomenava vocal de la Junta de Govern de la Residència Josep Baulida la regidora Sra. Anna Hereu Masó, en representació de l’equip de govern.”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Alcalde pren la paraula per dir que això ve donat pel mateix d’ara fa quatre anys,  que la vicepresidència no recau en un vocal, sinó  que es una figura més,  per tat faltava un vocal i ara es nomena la  regidora Anna  Hereu. 

El Sr. Jordi Noguera diu que el que ha  trobat a faltar aquí es el representant del familiars i pregunta si aquesta figura no hi és. 

La Sra. Montserrat Vilà diu  que a la junta del patronat de moment no, però sí al consell de participació,  amb la intenció de regular-ho, ara hi ha la Junta de Govern i el Consell Participatiu i en el transcurs d’aquets quatre anys voldrien unificar-ho una mica. 

El Sr. Lluís Postigo diu que coincideix amb que ha comentat la Sra. Vilà ja que en alguna altra ocasió ja s’ha  parlat de revisar,  modificar i millorar els estatuts del patronat de la Residència i el d’Esports. En aquest cas,  el seu  vot serà favorable. 

El Sr. Alcalde  manifesta que la intenció  era  haver-ho fet durant la legislatura passada. Des de la junta es faran propostes i desprès ja es treballaran. 

S’aprova per unanimitat.   

2.1.11. PRP2011/1263   Ratificar el Decret d’Alcaldia 708/2011, de 2 de juny de 2011, de desestimació del recurs de reposició presentat en data  4 de maig de 2011, contra l’acord de Ple de data 30 de març de 2011, pel qual s’aprovà el conveni amb la Fundació Ramon Noguera de cessió d’ús de la planta primera de l’immoble situat al carrer Lleó I, 2 (plaça August Vidal (Can Roig), destinada a centre ocupacional per a persones amb discapacitat intel·lectual.   
En aquest punt es reincorpora el Sr. Ramon Soler. 

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vist el recurs de reposició presentat en data  4 de maig de 2011 pels aleshores regidors Srs. Esteve Barceló Bosch, Lluís Postigo Garcia i Jesús Torrent i Bosch, contra l’acord de Ple de data 30 de març de 2011, pel qual s’aprovà el conveni amb la Fundació Ramon Noguera de cessió d’ús de la planta primera de l’immoble situat al carrer Lleó I, 2 – plaça August Vidal (Can Roig), destinada a centre ocupacional per a persones amb discapacitat intel·lectual.
Atesa la urgència de resoldre el recurs de reposició i la petició de mesura cautelar sol·licitada dins del termini previst per la Llei 30/1992, de 26 de novembre, que finalitzava el dia 4 de juny de 2011,

Havent tingut lloc les eleccions municipals el 22 de maig passat i atès que no estava prevista la celebració de sessions plenàries durant el període de finalització del mandat municipal anterior, el recurs de reposició va ser resolt mitjançant resolució d’Alcaldia ja que  l’alcalde és competent per l’exercici d’accions administratives en matèries que siguin de la competència del Ple, en cas d’urgència, d’acord amb el que preveu l’article 21 k) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local. 
És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Ratificar el Decret d’Alcaldia 708/2011, de 2 de juny de 2011, de desestimació del recurs de reposició presentat en data  4 de maig de 2011 pels aleshores regidors Srs. Esteve Barceló Bosch, Lluís Postigo Garcia i Jesús Torrent i Bosch, contra l’acord de Ple de data 30 de març de 2011, pel qual s’aprovà el conveni amb la Fundació Ramon Noguera de cessió d’ús de la planta primera de l’immoble situat al carrer Lleó I, 2 – plaça August Vidal (Can Roig), destinada a centre ocupacional per a persones amb discapacitat intel·lectual.
Segon.- Trametre l’acord als interessats.”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Secretari diu que el que es fa es  desestimar el recurs en base als motius que s’exposen al dictamen, motius tan d’interès públic, és a dir d’oportunitat o criteri de precisió política, com des del punt de vista jurídic,  pel que fa referència a la necessitat del tràmit d’informació publica d’aquest expedient.

El Sr. Jordi Noguera diu que no està d’acord amb aquest  conveni, que el seu vot serà l’abstenció, perquè no vol entrar en debat,  ja que hi està totalment en contra. 
El Sr. Lluís Postigo diu que és un tema que no es nou, varen prendre la decisió a títol personal, tant en Jesús Torrent com l’Esteve Barceló i ell  mateix, atès que tots tres eren  regidors en l’anterior mandat de presentar aquest recurs de reposició.  
La voluntat de fer aquest recurs responia a un doble objectiu. En primer lloc deixar constància escrita  de forma tant amplia i extensa com fos possible de l’argumentació que  pensaven que tenien, de fet encara ho comparteixen,  tant en el moment que ho varen presentar com ara que s’ha resolt i  per tant el que volen és  deixar constància de quina era la seva opinió al respecte. 

Si hagués de fer una valoració de tota l’obra de govern del darrer mandat,  pensa que la decisió més equivocada ha estat no donar continuïtat  a tot allò que es volia fer en el centre cultural, el que havia de ser centre cultural, i per tant no acabar aquesta segona fase, i per ell és un error polític greu que només el temps els acabarà donant la raó a uns o altres,  o potser no, perquè es difícil valorar una cosa que mai no es tindrà,  o potser sí, ja es veurà, igual amb el temps s’acaba consolidant aquest centre cultural. El que constata aquests dies en que ja està en funcionament la biblioteca, és que molta  gent amb la qual  hem parlat fins al dia d’avui, quan parles no momes de la biblioteca, sinó del que estava previst que fos, i del  voler aprofitar les sinergies que s’haguessin creat en una activitat, que de bon segur hagués estat frenètica,  tothom coincideix en que hagués estat el més apropiat. 

Amb això,  no vol de cap de les maneres,  que s’interpreti que no haguessin intentat buscar solucions per les necessitats de la Fundació Ramon Noguera, que pensen que podria tenir altres ubicacions per les necessitats que ells tenen.  

Tenen la necessitat d’utilitzar un espai de forma privativa i exclusiva,  i pensen que aquest no era el lloc idoni, d’aquí que presentessin aquest recurs de reposició, que com bé ha dit el secretari, te dues parts, una on posen de manifest quins són els arguments de caràcter mes polític  i una segona on posen de manifest els arguments de caràcter jurídic.

Avança que no donaran continuïtat a aquest tema, el que ells  pensen  ja queda dit i per tant no interposaran cap altre recurs.

Des del punt de vista polític,  pensen que la necessitat del espai és incontestable, ja ho varen dir deu anys enrere, quan es va adquirí l’antiga  fabrica  i es va planificar fer el centre cultural. Però ara que Llagostera ha augmentat la població considerablement i s’han augmentat el nombre d’activitats i totes les opcions politiques posaven en els seus programes que volen donar molts mes serveis en l’àmbit cultural com el docent, renunciar durant 25 anys a un espai que serà d’us privatiu, exclusiu i excloent, o sigui que hi haurà 225 metres d’una  planta que no es podran utilitzar. 

El conveni diu que hi haurà una part 140 m2. que seran d’ús compartit, però limitat i condicionat, és a dir, es podrà compartir sempre  i quan la Fundació no el necessiti per les seves activitats.  Pensen que el fet que el centre cultural s’acabés consolidant, no anava en detriment de les activitats que es fan al Casino Llagosterenc o al Casal Parroquial, ja que creu que tots aquets equipaments són necessaris i poden i haurien de tenir el seu paper.  Ells feien un pas més i s’atreveix a dir el que hagués estat en el  futur tots tres centres. 

El Casino s’estava consolidant com un espai de referència per les arts escèniques, per la música, pel teatre, per la dansa. 

El Casal parroquial era més un espai de referència per l’esbarjo i no només ara a l’estiu, sinó que fan activitats de lleure sobretot adreçades al jovent i pensaven que el centre cultural havia de ser un altre equipament que encaixés perfectament amb l’existència dels altres dos esmentats. 

Creu que és un error encarregar la redacció d’un pla local d’equipaments i no esperar la redacció d’aquest pla. Tampoc comparteixen el fet què es digués que l’excusa era econòmica i que l’Ajuntament  en una situació com l’actual, no pot fer front  a una inversió aproximada de 300.000 euros i que per tot això és el que  motivava que es busqués la via del conveni.

El Sr. Alcalde diu que no entrarà en un debat polític perquè això ja es va parlar abans de les eleccions. Es va  fer la  campanya electoral i  els resultats són els que són. Sí  que hi  pot haver algú que no li agradi que es comparteixi aquest edifici, on hi ha una biblioteca, que  creu que és cultura,  i un observatori , que també creu que es cultura. 

La part de dalt no estava definida, ja que els grups que formaven part de l’equip de govern  no s’acabaven  de posar d’acord si seria un hotel d’entitats o una altra activitat.
Considera que el taller ocupacional no deixa de ser una escola per a disminuïts, i quan varen anar a visitar el taller ocupacional de Montilivi varen veure que fan diverses coses. 

Els criteris de l’equip de govern són diferents als dels recurrents. 

Aquí a Llagostera hi ha un grup de persones amb unes deficiències i que podran tenir  l’oportunitat de donar-los cobertura. 

Es parla del compromís de l’Ajuntament en quan a l’aportació d’aquest espai. Es fa amb la possibilitat de recupera-ho sempre que l’Ajuntament ho cregui oportú, tan sols indemnitzant amb la part no amortitzada, molt diferent de la cessió  que es va fer de l’observatori, que no tindrà reversió a l’Ajuntament. Condicionar l’espai per l’observatori, segons els números del tècnic pugen uns 150.000 € sense parlar d’honoraris del director d’obra i de l’arquitecte. 
L’observatori també demostrarà amb el temps, si realment ha estat un encert o no. Espera que la persona i l’entitat que hi ha al capdavant seran capaços de posar-ho en marxa, doncs s’ha de confiar en les persones i que realment les coses es fan en bona intenció, per suposat, encara que diferencies de criteri sempre n’hi ha.

Cal dir que aquest espai  s’acondicionarà amb aules i que si l’Ajuntament ho hagués de fer  seria una forta inversió, que es farà igualment,  potser menys costosa. Estarà sota la supervisió del tècnic municipal i del que ha  redactat el projecte,  perquè estigui totalment amb  harmonia amb l’edifici, perquè no sigui una cosa estranyà. Es parla de taller ocupacional, però no és que vagin a reparar motos o cotxes, és un taller per a la gent disminuïda,  fins i tot és té intenció de fer un taller per la gent amb problemes d’alzheimer.  

El que si vol que quedi molt clar, és que és normal que es tinguin  criteris diferents, però tot això va ser abans de les eleccions  i el resultat va ser el que va ser. Que si això tindrà o no resultat , el temps ho dirà i desprès ja es veurà. 

El Sr. Lluis Postígo manifesta que el que els va moure a presentar un recurs de reposició era un doble objectiu. Vol deixar constància dels seus arguments. El segon objectiu era posar de manifest i posar en evidència la manca d’arguments de l’equip de govern. Manca d’arguments de la decisió de l’equip govern,  que ja s’esperava la resposta,  que  ja ho han valorat les urnes amb una majoria absoluta.  Més enllà d’això,  pocs arguments hi ha per rebatre els que s’han anat exposant.

No s’està parlant de si cal o no cal la Fundació Noguera, perquè també es podria parlar d’ubicar-los en un altre lloc, podria ser als anteriors  pisos dels mestres o en un altre espai, amb això se solucionava aquesta voluntat de l’equip de govern de donar un servei a aquet col·lectiu.

S’està parlant  d’una altra cosa,  perquè recorda que l’equip de govern del mandat anterior, va demanar al pla únic d’obres i serveis acabar i fer la segona fase del centre cultural i demana  que es pretenia  fer. Es va demanar, i la subvenció es va concedir  i s’imagina que era perquè l’equip de govern comparteix  la necessitat de acabar un projecte que pensa que estava molt ben planificat i molt ben conceptuat. Demana que quedés clara quina es la diferència amb el conveni que es va aprovar finalment. L’ús preferent de tota la planta es per la fundació Ramon Noguera i pel seu centre ocupacional. És un ús privatiu, exclusiu, excloent,  de la major part de la planta, és a dir,  que mentre l’utilitzin ells, no el podrà utilitzar ni gaudir ningú del poble. Només hi ha un ús compartit,  quan no l’hagin de menester, de la sala polivalent i el magatzem.  Sense el conveni l’ús preferent de tota la planta seria per l’Ajuntament i per tant, el centre cultural seria d’ús públic amb la possibilitat de compartir-lo amb altres entitats i institucions entre elles la mateixa fundació Ramon Noguera que podria ser un espai gestionat directament per l’Ajuntament. 

Remenant papers, va trobar una memòria que  justificava  l’adquisició de l’antiga fàbrica de can Roig, on es deia que a part de les moltes activitats que l’Ajuntament organitzava hi havia una necessitat posada de manifest per la direcció de l’escola Lacustaria d’utilitzar un espai com a auditori per fer-hi determinades activitats ja que ells tenen un espai limitat a la escola, i ara ni per una cosa ni per l’altra ens servirà el Centre Cultural. 

El Sr. Alcalde,   dirigint-se al Sr. Postigo,  li diu que troba estrany que si ho tenien tan clar, quan varen  fer el projecte perquè no feien el global. 

Si realment hi hagués hagut la voluntat de fer-ho, el millor hauria estat  plasmar-ho en el mateix projecte, és a dir una primera fase i una segona fase. 
A l’hora de fer la petició al  PUOSC ens varem basar en què  hi ha una entitat a la qual se li pot donar un recolzament que és el Casal, on hi ha un espai que es pot utilitzar per les entitats.  
En la nostra ment estava la possibilitat de donar solució a les famílies de Llagostera amb familiars disminuïts i que a les vuit  del matí  se’n van cap a Girona amb bus i tornen al vespre per anar als pisos on viuen i que l’Ajuntament amb gran encert els va cedir. 

El temps demostrarà si teníem raó o no. 
Diu que no va amb la seva manera de ser fer ús de la majoria absoluta. I que no és per  absolutisme sinó per convicció el que s’ha fet i que tenien  molt clar que el que volien en aquest edifici. Però amb la possibilitat de no lligar de peus ni de mans al poble,  ja que aquest  edifici pot  retornar al  municipi en el moment que es cregui oportú. Per tant,  aquí no hi ha res tancat.
S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

ERC abstenció  

AxLL no. 

2.1.12. PRP2011/1281   Ratificar el Decret d’Alcaldia 640/2011, de 20 de maig de 2011, pel qual s’aproven els models de declaracions sobre causes de possible incompatibilitat i activitat i les declaracions de béns patrimonials.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que la Llei 8/2007, de 22 de març (actual RDL 2/2008 del text refós de la Llei del Sòl) va modificar l’article 75 de la Llei 7/1985, de bases del règim local, resultant que la citada llei senyala que tots els membres de les Corporacions formularan declaració sobre causes de possible incompatibilitat i sobre qualsevol activitat que els proporcioni o pugui proporcionar ingressos econòmics. Així mateix, també formularan declaració dels seus béns patrimonials i de la participació en societats de tota mena, així com sobre la participació d’aquestes en altres i de les liquidacions dels impostos sobre la renda de les persones físiques, societats i patrimoni, si fos el cas.

Atès que els models de declaracions de béns patrimonials i de causes de possible incompatibilitat i d’activitats vigents varen ser aprovats pel Ple de l’Ajuntament en sessió de 29 de setembre de 1999, i no inclouen la declaració de les liquidacions dels impostos sobre la renda de les persones físiques, societats i patrimoni, si fos el cas, per la qual cosa cal adaptar-los a la legislació vigent.

Atès que les esmentades declaracions han de realitzar-se abans de la finalització del mandat dels anteriors membres de la corporació, i també abans de la presa de possessió dels nous membres electes de les Corporacions locals, calia que l’Ajuntament aprovés els corresponents models de declaració sobre possibles causes d’incompatibilitat i activitats, així com de béns patrimonials, en els termes establerts pel RDL 2/2008.

Donat que havien de tenir lloc les eleccions municipals el dia 22 de maig de 2011 i atès que no estava prevista la celebració de sessions plenàries durant el període de finalització del mandat municipal anterior, els models de declaracions varen ser aprovats mitjançant resolució d’Alcaldia ja que  l’alcalde és competent per l’exercici d’accions administratives en matèries que siguin de la competència del Ple, en cas d’urgència, d’acord amb el que preveu l’article 21 k) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local. 

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Ratificar el Decret d’Alcaldia 640/2011, de 20 de maig de 2011, pel qual s’aproven els models de declaracions sobre causes de possible incompatibilitat i activitat i les declaracions de béns patrimonials.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Alcalde explica que són les declaració de bens que s’ha de fer, cada vegada que entra una persona a ocupar un càrrec públic. El cas que ens ocupa són els  regidors. 

A aquesta legislatura hem introduït una sèrie de modificacions que es va creure oportú des de secretaria. 

S’aprova per unanimitat . 

2.1.13. PRP2011/1312   Nomenar el regidor Sr. Lluís Postigo Garcia representant de la corporació del Consell Escolar Municipal.-   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Vist l’article 38 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals i d’acord amb el que disposen els estatuts i els reglaments respectius dels òrgans següents,

Vist el que disposa el Reglament del Consell Escolar Municipal, aprovat pel Ple el 23 de febrer de 1993 i publicat al BOP núm. 88, de 17 de juliol de 1993, i modificat pel Ple el 13 d’agost de 1997 (BOP núm. 117, de 3 de setembre); i atès l’acord en el mateix sentit del Ple del Consell Escolar Municipal de 15 de desembre de 1997 publicat al BOP núm. 48, de 9 d’abril:

“L’assignació del nombre de vocals corresponent a cadascun dels sectors que s’esmenten en l’article 4b, seguint els criteris de proporcionalitat que estableix la base 6 del capítol 1 del Decret 404/1987, de 22 de desembre, serà la següent:


* 4 representants de la Corporació municipal


* 5 representants del sector de pares d’alumnes


* 4 representants del sector d’alumnes


* 4 representants del sector de mestres i professors


* 2 representants del sector de personal d’administració i de serveis


* 4 representants del sector de directors i titulars de centre”

Atès que el Ple del cartipàs municipal, en sessió de 29 de juny de 2011, va nomenar els membres següents que han de formar part del Consell Escolar Municipal en representació de l’Ajuntament:

Consell Escolar Municipal

	Càrrec
	Nom
	Grup polític

	Presidenta
	Anna Hereu Masó
	CiU

	Regidora
	Montserrat Vilà Añón
	CiU

	Regidora
	Mireia Collell Rosselló
	CiU

	Regidor
	Jordi Noguera Sabarí
	ERC


Detectat un error en aquest acord, tal com es demostra en l’informe i la documentació que consta a l’expedient, i donat que, d’acord amb el Reglament, falta nomenar un altre membre en representació de la Corporació municipal,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Nomenar el regidor Sr. Lluís Postigo Garcia representant de la Corporació en el Consell Escolar Municipal, de manera que els representants de la Corporació seran:

Consell Escolar Municipal

	Càrrec
	Nom
	Grup polític

	Presidenta
	Anna Hereu Masó
	CiU

	Regidora
	Montserrat Vilà Añón
	CiU

	Regidora
	Mireia Collell Rosselló
	CiU

	Regidor
	Jordi Noguera Sabarí
	ERC

	Regidor
	Lluís Postigo Garcia
	AxLL


Segon.- Comunicar aquest acord al regidor afectat i als caps dels diferents serveis municipals, per al seu coneixement i efectes.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Secretari explica que el que aquí es proposa es nomenar el Sr. Lluís Postigo representant de la corporació en el consell Escolar municipal de manera que els representats de la corporació serien presidenta Anna Hereu Massó, regidors Montserrat Vilà Añon, Mireia Collell Roselló,  Jordí Noguera Sabarí  i Lluís Postigo Garcia, és a dir,  hi hauria quatre vocals en comptes de tres, per tan rectifiquem, en l’anterior mandat n’hi havia tres, però segons marca la normativa son quatre tal com s’havia acordat l’any 2003, per això proposem aquest nomenament. 
S’aprova per unanimitat. 

2.1.14. PRP2011/1238   Moció d'Alternativa per Llagostera, en relació al reglament del Consell de participació de la llar d'infants EL NIU.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
Vista la següent proposta del grup municipal d’Alternativa per Llagostera sobre el Consell de participació de la llar d’infants El Niu:

“En la darrera sessió plenària de l’Ajuntament, de data 29 de juny, es varen nomenar els representants de la corporació al Consell de Participació de les Llars d’Infants Municipals, essent escollides 2 regidores pel grup de CIU (inclosa la presidenta) i 1 regidor pel grup d’ERC,

Atès que aquest òrgan no existeix, però si existeix un Consell de Participació de la Llar d’Infants EL NIU, procedeix rectificar l’error o declarar nul l’acord,

Atès que, pel cas que es rectifiqui l’error, no es va acceptar el nomenament del representant d’Alternativa per Llagostera,

Atesa la nostra voluntat de ser present en tots els patronats, consells i òrgans col·legiats municipals,

Atès que considerem que la participació de tots els grups municipals de l’oposició hauria d’estar garantida en tots els patronats, consells i òrgans col·legiats,

Mentrestant no s’aprovi un Reglament que reguli els consells de participació de les Llars d’Infants Municipals (en tenim dues),

Per tot això proposem al ple l’adopció del següent Acord:

Primer.- Modificar l’article 8 del Reglament del Consell de Participació de la Llar d’infants EL NIU, afegint un segon paràgraf que dirà “En el cas que algun dels representants dels grups 

municipals de l’oposició no sigui membre de ple dret del Consell, serà convidat a assistir a les seves reunions amb veu i sense vot”.

Alternativament, es proposa modificar l’article 8 de l’esmentat Reglament substituint la frase “2 representants de la Corporació municipal, 1 dels quals serà del grup o grups de l’oposició” per “un representant de cadascun dels grups municipals de la corporació, amb vot ponderat en relació a la seva representativitat”.

Segon.- Convidar a assistir a totes les reunions del Consell de Participació de la Llar d’Infants EL NIU, al representant d’Alternativa per Llagostera, Sr. Lluís Postigo Garcia.

Alternativament, pel cas que s’aprovi el paràgraf segon del punt anterior, es proposa nomenar com a representant del Consell Escolar Municipal al Sr. Lluís Postigo Garcia.”,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar el punt segon de la proposta:

Convidar a assistir a totes les reunions del Consell de Participació de les llars d’infants municipals el regidor d’Alternativa per Llagostera, Sr. Lluís Postigo Garcia.

Segon.- Desestimar la resta de la proposta.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Lluís Postigo Explica que a conseqüència del que s’havia parlat en el darrer Ple, que quedava fora del Consell de participació de la llar d’infants El Niu  pensa i està convençut de que qualsevol grup municipal ha de tenir la possibilitat d’estar present en els diferents òrgans i patronats de l’Ajuntament i això es el que l’ha portat a presentar aquesta moció. 

El que planteja és modificar el reglament del consell de participació del Niu, afegint un paràgraf que diria que en el cas que algun representat dels grups municipals de l’oposició no fos membre de ple dret del consell, serà convidat a assistir a les seves reunions amb veu i sense vot. L’altre possibilitat era  posar un afegit que digués que en formarien part en representació de la corporació un representat de cada grup municipal en vot ponderat, en relació a la seva representativitat. 
Sembla que per part de l’equip de Govern  el que es planteja es només acceptar el segon punt de la moció,  en el que se’l convidaria com a representat de Alternativa per Llagostera  a assistir a les reunions,  per part seva no hi ha inconvenient i ho acceptaria. 

S’aprova per unanimitat.  

2.1.15. PRP2011/1236   Moció d'Alternativa per Llagostera, en relació al reglament del Consell escolar municipal.-   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
Vista la següent proposta del grup municipal d’Alternativa per Llagostera sobre el Reglament del Consell Escolar Municipal:

“En la darrera sessió plenària de l’Ajuntament, de data 29 de juny, es varen nomenar els representants de la corporació al Consell Escolar Municipal, essent escollides 3 regidores pel grup de CIU (inclosa la presidenta) i 1 regidor pel grup d’ERC,

Atès que no es va acceptar el nomenament del representant d’Alternativa per Llagostera,

Atesa la nostra voluntat de ser present en tots els patronats, consells i òrgans col·legiats municipals,

Atès que considerem que la participació de tots els grups municipals de l’oposició hauria d’estar garantida en tots els patronats, consells i òrgans col·legiats,

Atès que no hem pogut tenir accés a una versió actualitzada del Reglament del Consell Escolar Municipal que ens aclarís si el nombre de vocals, representants de la corporació municipal, és de 3 o de 4 (a banda de la presidència),

Atès que el Decret 404/1987, de 22 de desembre, que estableix les bases reguladores dels consells escolars municipals, diu que la composició serà com a mínim de 22 membres per aquells municipis que tinguin més d’un centre educatiu i menys de sis (base 2), i que l’assignació de 4 vocals és indicativa (base 6),

Per tot això es proposa al Ple l’adopció del següent ACORD:
Primer.- Modificar l’article 8 del Reglament del Consell Escolar Municipal, afegint un segon paràgraf que dirà “En el cas que algun dels representants dels grups municipals de l’oposició no sigui membre de ple dret del CEM, serà convidat a assistir a les seves reunions amb veu i sense vot.

Alternativament es proposa modificar l’article 5 de l’esmentat Reglament substituint la frase “3 (o 4) representants de la Corporació municipal” per “un representant de cadascun dels grups municipals de la corporació, amb un mínim de 4”.

Segon.- Convidar a assistir a totes les reunions del Consell Escolar Municipal al representant d’Alternativa per Llagostera, Sr. Lluís Postigo Garcia.

Alternativament, pel cas que s’aprovi el paràgraf segon del punt anterior, es proposa nomenar com a representant del Consell Escolar Municipal al Sr. Lluís Postigo Garcia”,
És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Desestimar la proposta del grup municipal d’Alternativa per Llagostera sobre el Reglament del Consell Escolar Municipal.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Lluis Postigo diu que tot i que en el  punt anterior s’ha aprovat  convidar-l’ho  a assistir a totes les reunions del Consell de Participació de les llars d’infants municipals,  el que voldria ara es deixar un sol punt en el segon paràgraf del punt 1r. de modificar l’art. 5 de l’esmentat reglament,  substituint la frase 3 ó 4 representants de la corporació municipal,  per 1 representant de cadascun dels grups municipals de la corporació amb un mínim de 4, així tots els grups formarien part del consell escolar municipal.

El Sr. Alcalde  respon que per part de l’equip de govern és desestimar la proposta d’AxLL,  ja que ja s’ha aprovat anteriorment i en tot cas quan el govern tingui una altra composició se’n tornaria  a parlar.

El Sr. Postigo insisteix en que s’aprovi perquè el reglament de participació ciutadana de Llagostera a l’annex 2  considera el consell escolar municipal com consell sectorial i estableix a l’art. 30.2 que en formaran part en el consell sectorial un regidor en representació de cadascun dels grups municipals. Li sembla que es una bona oportunitat per adequar-ho i que no es contradigui el reglament del consell escolar municipal amb el reglament de participació ciutadana.

El Sr. Santamaria diu que el que es pot fer es deixar-ho sobre la taula, analitzar-ho i actuar en conseqüència.
S’acorda per unanimitat deixar-ho sobre la taula.  

2.1.16. PRP2011/1242   Moció d'Alternativa per Llagostera, en relació a la representació de tots els grups de l'oposició a la Junta de govern del Patronat Municipal d'Esports.-   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vista la següent proposta del grup municipal d’Alternativa per Llagostera sobre la Junta de Govern del Patronat Municipal d’Esports:

“En la darrera sessió plenària de l’Ajuntament, de data 29 de juny, es varen nomenar els representants de la corporació a la Junta de Govern del Patronat Municipal d’Esports, essent escollits 2 regidors, 1 pel grup de CIU i 1 pel grup d’ERC,

Atès que no es va acceptar el nomenament del representant d’Alternativa per Llagostera,

Atesa la nostra voluntat de ser present en tots els patronats, consells i òrgans col·legiats municipals, 

Atès que considerem que la participació de tots els grups municipals de l’oposició hauria d’estar garantida en tots els patronats, consells i òrgans col·legiats,

Mentrestant no s’aprovi un Reglament que transformi l’actual Patronat d’Esports (organisme autònom) en un Consell Municipal d’Esport (consell consultiu), tal i com estableix el Reglament de Participació ciutadana,
Per tot això proposem al ple l’adopció del següent ACORD:
Primer.- Modificar l’article 7 dels Estatuts del Patronat Municipal d’Esports, afegint un segon paràgraf al punt b) que dirà “En el cas que algun dels representants dels grups municipals de l’oposició no sigui membre de ple dret d’aquesta Junta, serà convidat a assistir a les seves reunions amb veu i sense vot”.

Alternativament es proposa modificar l’article 7 dels Estatuts del Patronat Municipal d’Esports, substituint la frase “2 regidors representants de l’Ajuntament en el Consell del Patronat” per “un representant de cadascun dels grups municipals de la corporació, amb vot ponderat en relació a la seva representativitat”.

Segon.- Convidar a assistir a totes les reunions de la Junta de Govern del Patronat d’Esports al Sr. Lluís Postigo Garcia.

Alternativament, pel cas que s’aprovi el paràgraf segon del punt anterior, es porposa nomenar com a representant de la Junta de Govern del Patronat d’Esports al Sr. Lluís Postigo Garcia”,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Desestimar la proposta del grup municipal d’Alternativa per Llagostera sobre la Junta de Govern del Patronat Municipal d’Esports.”

Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Lluís Postigo proposa mantenir l’apartat segon del punt primer que és la modificació de l’art. 7 dels estatuts del Patronat Municipal d’Esports substituint la frase “2 regidors representants de l’Ajuntament en el consell del Patronat” per “1 representant de cadascun dels grups municipals de la corporació amb vot ponderat en relació a la seva representativitat”

El Sr. Alcalde diu que la proposta es desestima perquè en el transcurs del ple ja s’ha comentat que tant en el patronat de la Residència Josep Baulida com en el Patronat Municipal d’Esports s’ha de mirar de quina manera es pot fer, en tot cas es tindrà en comte  quan es treballi des de les Juntes, la possibilitat de fer un funcionament administratiu diferent. 
Pregunta al Sr. Postigo si retira la moció o la manté.

El Sr. Lluís Postigo diu que la manté de cares a les possibles modificacions que es facin. També diu que en el reglament de participació ciutadana posa que el consell municipal d’Esports i Lleure es considera com un consell d’equipaments i estableix que la vicepresidència haurà de recaure en qualsevol dels membres del consell que no pertanyi a la corporació interpretant que el president sigui un regidor però el vicepresident sigui un membre d’algun club esportiu. 
Ha fet aquesta observació de cares a quan hi hagi modificacions es tingui en comte.
El Sr. Santamaria diu que es treballarà en la mateixa línia que amb el consell escolar municipal, però ara es desestima la moció.
La moció es rebutja per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU no

ERC abstenció

AxLL sí. 

3r.- Control i gestió municipal. 

3.1 Donar compte del acords en matèria de personal. 

El Sr. Secretari dóna compte de les següents contractacions de personal:

Junta de Govern del dia 25-05-2011:

Contractar en règim laboral, per urgència, la senyora NOEMÍ ESPINAR MUÑOZ, com a educadora infantil per substituir el permís sense sou de la Sra. Lídia Real Sureda,  amb efectes del dia 1 de juny de 2011 i fins el dia 31 de juliol de 2011.

Junta de Govern del dia 01-06-2011: 
Contractar en règim laboral, per urgència, la senyora ROSA MARIA MARTIN REIG, com a educadora infantil per substituir el permís de maternitat la Sra. Anna Maria Esquiva Campayo, amb efectes del dia 26 de maig de 2011 i fins el dia 31 de juliol de 2011, data de fi del curs escolar 2010/2011.

Decret d’Alcaldia 851/2011 de 28-06-2011: 

Nomenar, per urgència, funcionari interí el Sr. ANTONIO RUIZ GABARRON,  com a agent interí de la Policia Local, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, pel període de 3 mesos i amb efectes del dia 1 de juliol de 2011.

Decret d’Alcaldia 852/2011 de 28-06-2011: 
Nomenar el Sr. ALBERT ANGELATS LLADÓ,  funcionari de carrera – Agent de la Policia Local, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, grup C2, amb efectes del dia 1 de juliol de 2011.

Junta de Govern del dia 07-07-2011:

Prorrogar, per urgència, el nomenament com a funcionari interí del Sr. ADRIÀ RUANO RIBAS, amb DNI 40321720Y, com a agent interí de la Policia Local, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, pel període de 3 mesos i amb efectes del dia 15 de juliol de 2011.

Junta de Govern del dia 14-07-2011:

Contractar en règim laboral de durada determinada, per urgència, el Sr. ÒSCAR FLORES PÉREZ, com a educador ambiental per substituir el període de compactació d’hores de lactància i de vacances de la Sr. Mercè Lopez Alvaro, plaça equivalent al grup C2, amb efectes del dia 25 de juliol de 2011 i fins el dia 23 de setembre de 2011.

3.2 Resolucions d’Alcaldia. 

El Sr. Secretari dóna compte de les resolucions d’Alcaldia que van des de la número 465 a la 963/2011.

3.3 Donar compte de les sentències i interlocutòries dictades en els recursos contenciosos   administratius 397/2006, 185/2009, 579/2010.

El Sr. Secretari dóna compte de la interlocutòria dictada en el recurs ordinari 397/2006 interposat per Mallart i Vallmajó, S.L. per la qual s’acorda declarar  apartat i desistit l’actor  i acabat aquest procediment sense fer expressa imposició de costes, en aquest recurs interposat contra l’Ajuntament i contra la Junta de Compensació del Pla Parcial de La Canyera.

Igualment dóna compte de la  sentencia 176/2011 per la qual es desestima el recurs contenciós administratiu interposat per Jordi Brunet Badosa i Paloma Sánchez Gavilán i finalment la provisió de 4 de juliol de 2011 per la qual  es declara la inadmissibilitat del recurs contenciós administratiu interposat per la representació de  Mònica Fernández Ribera per falta de legitimació activa.

3.4 Informes d’Alcaldia

El Sr. Alcalde informe dels següents temes: 

- Posa en coneixement  que en Ramon Soler ha estat nomenat diputat a la Diputació de Girona i en Josep Aliu demà també prendrà possessió com a representant de Llagostera al Consell Comarcal. 
La Diputació es va posar en contacte amb aquesta Alcaldia per demanar que representés la Diputació, però va dir que no per  compromís electoral, però va creure oportú que Llagostera estigués representada a la Diputació de Girona perquè en els moments que creuem es important estar en aquests estaments tot i que no és  partidari dels amiguismes però sí com a mínim estar a primera línia per poder ajudar al nostre municipi. Es va inclinar per en Ramon Soler perquè hi té  molta confiança i sap que defensarà la seva tasca com a diputat. 
En el cas d’en Josep Aliu, també ha demostrat la seva vàlua com a regidor i la seva capacitat de treball. Ara passa a substituir a n’en Ramon que se’n va a la Diputació i que fins ara havia estat al Consell Comarcal.

Té plena confiança en què aquestes dues persones defensaran plenament els interessos de Llagostera.

-Informa que va tenir una reunió amb l’ACA, ja que hi ha hagut canvis a l’Ajuntament de Caldes i al de Vidreres pel tema del subministrament d’aigua i per l’eliminació de pous. 

Es tracta de buscar aquestes 2 opcions perquè l’ACA també es partidària que a l’hora d’executar el tancament dels pous, les persones que ara se n’abasteixen tinguin el subministrament d’aigua garantit.

- Informa que va tenir una reunió amb els  responsables d’Habitatge de la Generalitat i  va quedar clar que la línia a seguir serà la de lloguer amb opció de compra,  amb preus força assequibles, encara no hi ha res  definitiu, però seran amb tendència a la baixa,  que per pisos de 2 ò 3 habitacions estarà força bé. Un cop s’hagi aprovat  ja s’obrirà un procés d’informació ciutadana fent servir la oficina d’habitatge. Espera que s’activi aquesta situació que fa dos anys està encallada.

- Diu que la primera fase de l’estació de bombeig ja està feta i un cop marxin les humitats ja s’instal·larà la bomba.
- Hi ha abocaments a la riera Gotarra provinents d’un tubs d’embornals d’uns pisos. S’ha fet un seguiment per saber d’on venia aquesta aigua bruta que raja contínuament i no ho hem sabut, es va fer un expedient a la comunitat de veïns i s’estan buscant solucions per saber d’on  ve aquesta aigua bruta. 

-Es va aprovar inicialment el projecte de reparcel·lació de la Canyera. Desprès de la mort del president Sr. Monclús, es va parlar amb el vicepresident i els vocals que són els que estan treballant en el projecte.

3.5 Precs i preguntes

El Sr. Jordi Noguera pregunta sobre el tema de les àrees d’aportació que hi ha en els veïnats que últimament estan molt abandonades, hi ha moltes escombraries, demana que es netegi. 
Sobre la terra del rebaix del cementiri diu que hagués estat bé escampar-la en comptes de tirar-la al cim dels suros que els està aixafant.

El tema de les ambulàncies, pregunta si s’ha fet alguna cosa per reclamar que no la treguin de Llagostera.

El tema de ca la Txè, que hi ha la finestra del balcó  oberta i entren coloms.

Sobre els embornals, diu  que s’hauria de fer un repàs de tota la part baixa del poble perquè estan tapats. 
Demana que quan es faci una altra fira, els tractors antics que hi assisteixin no passin pel mig del bosc,  al costat del PEIN, perquè es va calar foc i van haver de desplaçar-hi dos helicòpters i  quatre camions.

De cares a l’onze de setembre demana posar l’estelada al castell.
El Sr. Alcalde respon que cada any s’hi posa.
El Sr. Lluis Postigo prega que no es regulin tant les seves intervencions. 
El Sr. Alcalde diu que ja ho parlaran. 
El Sr. Lluís Postigo demana que es reconsideri la decisió que es va donar a conèixer a la comissió informativa i és  que a l’anterior mandat,  quan un grup volia presentar una moció es presentava a la mateixa comissió informativa i no hi havia problema per  aprovar-ne  la  urgència i es tractava en el ple. Ara s’ha d’esperar al proper ple. 
Concretament es refereix al tema de obligar als propietaris de parcel·les de zones com per exemple can Fonollerons, can Gotarra o la zona industrial  a posar els panots de les voreres, per evitar danys personals i posteriors reclamacions. 
El prec que fa és que es requereixi als propietaris d’aquestes parcel·les tal com s’ha fet a Llagostera Residencial. 
El tema del dipòsit de l’aigua sembla que ha quedat encallat, vol saber com està.

Felicita a Ramon Soler i a Josep Aliu pels seus nous càrrecs a la Diputació i al Consell Comarcal.

En el tema d’habitatges vol saber si hi ha alguna previsió més i demana que s’aprovi el plec de condicions perquè estigui el mes aviat possible a disposició de la gent que en té necessitat.

El Sr. Alcalde respon que el tema va per aquesta línia.

El Sr. Lluís Postigo, en relació a Llagostera Residencial vol saber si s’ha plantejat modificar la senyalització que hi ha ara, perquè hi ha hagut queixes dels veïns en el sentit que en un lloc amb tant poca circulació és absurd posar direccions de sentit únic i molts veïns no respecten aquesta senyalització.
En relació al punt del consell de participació de la Llar d’infants El Niu, a la proposta del dictamen parla del consell de participació de les llars d’infants municipals, òrgan que no té aquest nom i  demana corregir-ho tal com és i accelerar la formació d’un consell de participació per El Niu.

El Sr. Xavier Vilella respon al tema plantejat en referència a les àrees d’aportació d’escombraries als veïnats i diu que setmanalment els tècnics de medi ambient fan una ruta per veure com estan i quan hi ha alguna cosa s’avisa a la brigada o si és de poc volum es recull en el moment de fer la revisió. Deixa clar que no hi ha residus de molt temps endarrere, sinó que pot ser d’una setmana com a molt.

El Sr. Alcalde respon al tema de la terra del cementiri i diu que part d’aquesta gresa  s’ha de tornar a utilitzar, per això no s’ha escampat. De totes maneres ja ho revisarà, per si fa malbé algun arbre.

La Sra. Pilar Aliu respon que el tema de l’ambulància no s’ha fet cap actuació perquè la tenim assignada fins a final d’any i llavors es tornarà a demanar. 
El tema dels coloms de ca la Txè, diu que  hi ha una actuació feta i s’han obert expedients. 
El Sr. Alcalde respon al tema dels embornals i diu que ja hi ha unes actuacions que ha de fer Aqualia. També  s’ha fet una revisió a diferents sectors del poble i s’actuarà en conseqüència.

El Sr. Josep Aliu respon al tema de la ruta dels tractors de la fira,  dient que no tenia coneixement de l’incident del foc, però de cares a l’any vinent  es revisarà el recorregut que faran.

El Sr. Santamaria explica que el tema dels bombers de  l’escorxador, es va estar parlant amb Interior de perquè aquest any no hi ha cap destacament, cosa que s’està lluitant any darrera any, però els sindicats consideren que el lloc no reuneix les condicions d’habitabilitat que han de tenir els bombers. Pels propers anys s’ha de veure quina actuació es pot fer.

A continuació el Sr. Ramon Soler agraeix les felicitacions que ha rebut per part del Sr. Postigo pel nomenament del càrrec a la Diputació de Girona i també agraeix a l’Alcalde i als companys de CIU el suport i la confiança que ha rebut de part d’ells, ressaltant la importància que té per Llagostera tenir representants a la Diputació i al Consell Comarcal, i diu que agafa aquest repte amb prudència i il·lusió,  tenint  en compte la situació econòmica actual.

El Sr. Josep Aliu també dóna gràcies pel reconeixement.

El Sr. Alcalde, en relació als panots que falten per col·locar al poble, diu que fa quatre anys que estem governant i han iniciat expedients a Llagostera Residencial , però es que la mancança de panots ve  de molt abans  i en situacions econòmiques molt  diferents, en les que sí  que es podia haver aprofitat per  apretar als propietaris que varen fer les naus perquè els col·loquessin. 
S’han obert expedients a propietaris de la urbanització Llagostera Residencial, aprofitat les obres d’urbanització, i també s’haurà de complir amb les parcel·les de propietat municipal. 

Pel que fa al dipòsit de l’aigua, s’està negociant perquè hi ha algun tema que s’han de posar d’acord , es veurà la proposta,  que era estirar del que s’ha cobrat com impost per millores, d’invertir-lo en el dipòsit, i si es creu que s’ha de buscar financiació per fer l’obra, l’Ajuntament haurà de fer la part que li toca. Ara s’està en procés de negociació  i li consta que han contactat amb algun constructor per mirar d’executar-ho aviat, però primer s’ha d’acabar de tancar números i que pugui convèncer a tots.

El Sr. Lluís Postigo  diu que la  pregunta venia motivada per la preocupació que tenien per   haver vist en el registra d’entrada  un  recurs de reposició i una carta perquè l’empresa entenia que hi havia un desequilibri amb la concessió i donava la sensació que es començava amb mal peu la relació amb el nou  concessionari. 
En tot cas,  era  saber si la preocupació tenia motius o no.

El Sr. Alcalde  respon que quan hi ha guerra, s’ha de plantar cara i miraran  de guanyar-la. 

En el tema d’habitatges, es va en la línea de trobar-li solució, perquè és molt preocupant que hi hagi divuit pisos tancats mentre hi ha famílies que tenen dificultats per trobar una habitatge.   
Sobre Llagostera Residencial,  es va encarregar al cap de policia que ordenés el trànsit en aquell àmbit, tenint en compte els cotxes que queden aparcats al carrer , els stops, els dobles sentits, etc. 

Sí que hi ha un senyor, que te tota la raó, que per un tram de deu metres, que queda per la zona verda, ha de donar una volta prou importat   i això es tindrà en comte. 

L’associació de veïns varen donar-hi el vistiplau, potser perquè son gent que vivia a Barcelona i gran part d’ells, per anar a casa seva havien de fer més  volta. No hi ha distancies a Llagostera Residencial, el que passa es que abans de estar ordenat,   la  gent passava per allà on fos .

Però hi va haver-hi tres accidents, un d’ells molt important. 

A can Fonollerons, el trànsit era purament de la urbanització i també es va ordenar i el que no es pot pretendre és que Llagostera Residencial tingui un tracte diferent a la resta del poble.  Que potser tenen raó en alguna petita modificació. Hi ha una sol·licitud, unes signatures recollides. L’Ajuntament s’ho mirarà i allà on es cregui que es pot modificar, es farà. Llagostera Residencial té l’avantatge que té tres entrades, sí que hi ha un propietari  que entra per la part de darrera i per anar a casa seva, que està a la cantonada, hagi de fer molta volta i per tant es  modificarà.            

Els primer dies hi haurà la policia,  que primer avisarà i després sancionarà.  

El Sr. Lluís Postigo  diu que atès  que no es farà ple fins el mes de setembre, hi ha dos punts que caldria tenir en comte, un és el carril bici,  que s’ha convertit en el primer potencial turístic, per la gran quantitat de gent que hi passa  i que s’hauria de mimar una mica més.

Està molt bé que la fira del batre s’ubiqui allà, però la senyalització que hi havia en el carril bici, tenia molt que desitjar i donava peu a que tothom s’espavilés com pogués i travessers la carretera  per on volguessin. A més a més  coincidia amb les obres de la plaça d’Exili. 

Una altra cosa relacionada amb el carril bici, no sap si l’espai del PMU-4 s’utilitzarà més vegades com aparcament o no, o si s’utilitzarà com ara per vehicles pesants  i  màquines que tot sovint hi passen,  però aquest  tram és força perillós, i s’haurà de lamentar algun accident.  Ja travessar el carrer que baixa de can Gotarra es perillós, i travessar aquell espai que s’ha habilitat com aparcament també  i si a més a més  hi ha els vehicles que entren a aquell espai  pel carril bici ja no sap que més es pot fer per dificultar el pas per la via verda.   
Potser la solució seria que s’habilités l’entrada pel costat del supermercat, al Passeig Romeu.  

Un altre punt negre de la via verda el trobem al Carril, en direcció al carrer d’en Dents, on s’acaba la tanca hi ha un espai que no té cap mena de protecció, dons allà va caure un nano de caps fins a baix a la riera amb la bicicleta, per sort no es va fer gaire malt, però sabent que ha passat això, es podria posar un barana.

El Sr. Alcade respon  que per suposat això serà prioritari i ja s’arreglarà. 
El Sr. Lluís Postigo   pregunta  si ara que la biblioteca  i l’observatori estaran en funcionament   és signarà  el conveni regulador de les normes de ús i funcionament amb l’associació d’afeccionats a l’astronomia de Girona, tal com consta  en el punt setè del conveni signat en el seu dia. 

El Sr. Alcalde  respon  que la gent de l’observatori ha demanat unes millores que s’han tingut en compte i s’acabarà d’ordenar-ho. 

Pel que fa referència al pàrquing,  des de fa un mes es va signar el conveni i ara s’ha d’ordenar. La intenció que hi ha és fer l’entrada per un costat i la sortida per l’altra i també senyalitzar i definir bé les separacions. 
I no havent-hi més temes per tractar, a un quart menys cinc minuts de dotze de la nit , s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico. 
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