Exp. Gen: 2011/1288

02.03.37
Acta núm.: PLE2011/15 De LA sessió  ordinària del ple de l’ajuntamenT de llagostera realitzada el dia 30 de novembre de 2011
A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia trenta de novembre de dos mil onze  es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur i  Lluís Postigo García. 

Els Srs. Pilar Aliu Bou i Jordi Noguera Sabarí s’incorporaran al moment que és dirà. 

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta
1. Actes pendents d'aprovar.
1.1. PLE2011/14 extraordinària 26/10/2011. S’aprova amb l’abstenció dels Regidors que no van assistir a la sessió. 

1.2. PLE2011/13 extraordinària 26/10/2011. S’aprova per unanimitat amb les esmenes presentades per  AxLL i que ja s’han incorporat a l’acta.  


2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries.


2.1.1. PRP2011/2064   Aprovació de la delimitació de la trama urbana consolidada.

En aquest punt s’incoporen a la sessió els regidors Srs. Pilar Aliu Bou i Jordi Noguera Sabarí. 


Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“Atès que el municipi de Llagostera no té delimitada la seva trama urbana consolidada.

Atès el que disposa l’article 8.1 del Decret Llei 1/2009, de 22 de desembre, d’ordenació dels equipaments comercials, que obliga els municipis de més de 5.000 habitants a delimitar gràficament el perímetre corresponent.

Atès que, d’acord amb l’article 7.1.a del Decret Llei 1/2009, s’inclouen dins de la trama urbana consolidada els assentaments de naturalesa complexa configurats pel nucli històric i els seus eixamples on, d’acord amb el planejament urbanístic vigent, l’ús residencial és dominant i compatible amb l’ús comercial.

Vistos els antecedents de raó.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment la proposta de delimitació de la trama urbana consolidada del municipi de Llagostera.

Segon.- Sotmetre a informació pública la proposta de delimitació de la trama urbana consolidada del municipi de Llagostera pel termini d’un mes a través d’edicte publicat al BOP i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr.  alcalde explica que el que es porta avui a aprovació és que els municipis de més de 5.000 habitants han de delimitar la seva trama urbana, d’acord amb la Llei 1/2009 a fi de saber on s’han  d’instal·lar les petites i mitjanes superfícies comercials.

El Sr. Lluís Postigo manifesta que en principi els sembla bé la proposta. La única cosa que lamenta és que aquest tràmit sigui a conseqüència de la voluntat de l’equip de govern de facilitar l’establiment d’un comerç al sector Ganix.

Quan es va fer la modificació del planejament ja ho va dir, ja que al seu entendre no era més que un vestit a mida que responia a l’interès particular i no a l’interès general i al dia d’avui no sap si aquest establiment comercial que es vol instal·lar serà petit, mitjà o gran.     

Pel que fa a la delimitació de la trama urbana, el seu vot serà favorable. 

El Sr. Jordi Noguera diu que el seu vot serà favorable. 

S’aprova per unanimitat .

 
2.1.2. PRP2011/2088   Aprovació inicial de la modificació del POUM respecte a les normes urbanístiques del sòl urbà i urbanitzable.


Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“Vist el projecte redactat per Font-Viñolas arquitectes S.L.P. per encàrrec de l’Ajuntament de modificació  del Pla d’ordenació urbanística municipal de  Llagostera referida al sòl urbà i urbanitzable.
Atès que l’objectiu final de la proposta de modificació del POUM és: 

· Incorporar el planejament derivat tramitat des de l’aprovació del POUM

· Incorporar les modificacions puntuals tramitades.

· Correcció d’errades tant de la documentació gràfica com de les normes urbanístiques.

· Adaptació als nous texts legals, tals com la nova normativa d’habitabilitat o el nou Text refós de la Llei d’urbanisme.

· Introducció de noves modificacions per corregir incoherències, errades, o per millorar l’ordenació del municipi.

Vist l’informe de Secretaria. 

Vist l’informe dels serveis tècnics municipals, on es fa constar que abans de l’aprovació provisional caldrà tenir en compte les següents consideracions:

· Qualificar de Sistema general de comunicacions (clau 1) la petita porció de terreny situada al carrer Olivareta, que ha permès descobrir la cantonada de la torre Gemma (a Can Caciques), i que s’ha cedit a l’Ajuntament mitjançant conveni.

· Modificar l’apartat 4 de l’article 113 bis – Zona d’edificació en filera (clau 14), de manera que en les condicions d’ús el d’habitatge unifamiliar tingui la consideració de dominant i el d’habitatge plurifamiliar d’incompatible.

· D’acord amb l’article 73 del Reglament de la Llei d’Urbanisme (Decret 305/2006, de 18 de juliol) els plànols d’ordenació han de ser a escala 1/1000.

De conformitat amb els articles 73 i ss del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, i l’article 23 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme.

Atès que correspon al Ple de la Corporació l’aprovació inicial de la modificació del POUM amb el quòrum de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació, d’acord amb l’article 22.2.c) en relació al 47.2.II de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, i l’article 114.3.k del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
És per tot això que aquesta Comissió Informativa General proposa al Ple Municipal l’adopció del següent acord: 

Primer.- Aprovar inicialment la modificació del Pla d’ordenació urbanística municipal de  Llagostera referida al sòl urbà i urbanitzable,  segons documentació redactada per Font-Viñolas Arquitectes S.L.P. i que promou el propi Ajuntament, amb les següents condicions:

· L’aprovació provisional quedarà condicionada a la introducció de les següents consideracions:

1. Qualificar de Sistema general de comunicacions (clau 1) la petita porció de terreny situada al carrer Olivareta, que ha permès descobrir la cantonada de la torre Gemma (a Can Caciques), i que s’ha cedit a l’Ajuntament mitjançant conveni.

2. Modificar l’apartat 4 de l’article 113 bis – Zona d’edificació en filera (clau 14), de manera que en les condicions d’ús el d’habitatge unifamiliar tingui la consideració de dominant i el d’habitatge plurifamiliar d’incompatible.

3. D’acord amb l’article 73 del Reglament de la Llei d’Urbanisme (Decret 305/2006, de 18 de juliol) els plànols d’ordenació han de ser a escala 1/1000.

Segon.- Sotmetre el projecte al tràmit d’informació pública durant el termini d’un mes, i convocar-la mitjançant la publicació d’edictes al BOP,  diari El Punt, i taulers d’anuncis municipals, als efectes d’examen i/o presentació d’al·legacions.

Tercer.- Simultàniament al tràmit d’exposició pública, atorgar un termini d’audiència d’un mes a l’Ajuntament de Tossa, en la mesura que el seu àmbit territorial confina amb part del sòl urbanitzable de Llagostera, perquè, si és del seu interès, pugui formular les al·legacions que cregui convenients. Tanmateix declarar innecessari el tràmit d’audiència a d’altres ajuntaments, en la mesura que l’àmbit de la modificació no confina amb el seu terme municipal.
Quart.-  Declarar innecessa`ria la sol.licitud d’informe a d’altres organisme, per raó que la naturalesa de la modificació no afecta altres competències sectorials.

Cinquè.- Suspendre la tramitació de llicències amb l’abast previst a l’article 73 del Text refós de la Llei d’urbanisme per tot l’àmbit del sòl urbà i urbanitzable del terme municipal en la mesura que la normativa vigent i les noves determinacions de l’aprovada es contradiguin. Es podran concedir les que fonamentades en el règim vigent siguin compatibles amb les determinacions del nou planejament inicialment aprovat. 

Publicar aquesta suspensió al BOP, amb el benentès que tindrà una durada màxima de dos anys a comptar d’aquella publicació oficial.

En qualsevol cas, els efectes de la suspensió s’extingiran amb l’entrada en vigor de la modificació per raó de la publicació de la seva aprovació definitiva.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. alcalde manifesta que aquesta modificació del POUM vol corregir errades,  tant de la documentació gràfica com de les normes urbanístiques.

Adaptació als nous texts legals, tals com la nova normativa d’habitabilitat, el nou Text refós de la Llei d’urbanisme, o el Decret Llei 1/2009 d’ordenació dels equipaments comercials. 

Ordenació del text de les normes urbanístiques sobretot pel que fa a les diferents qualificacions urbanístiques.

Millora del grafisme dels plànols sobretot pel que fa a sectors pendents de gestió o d’urbanització.

Introducció de petites modificacions per corregir incoherències, errades, o per millorar l’ordenació del municipi.

Les modificacions són les següents: 
Augment de l’alçada lliure entre sostres i per tant de les alçades reguladores per adaptar-se a la normativa d’habitabilitat vigent( P+1 no varia, P+2  s’incrementa entre 50-70 cm). 
Condicions referents a l’arbrat. Es defineix la distància entre arbre i arbre i fins i tot la tipologia d’arbrat, donant preferència als autòctons.

Condicions generals sobre la reserva d’aparcaments: dimensions mínimes, supressió de l’exempció absoluta de previsió de places, augment de la vinculació a 300 m. 
Definició del sistema d’habitatges dotacionals.  

Es limita l’exempció de l’aparcament al nucli antic només als habitatges unifamiliars. 

PMU-5 (art.120) Pla especial de reforma interior de la carretera de Sant Feliu. Es delimita un Pla de Millora Urbana per iniciar la tramitació urbanística des de l’inici.

PMU-7 C/Saragossa. Adaptació amplada carrer a la realitat i supressió vial de vianants. 
SUD 10 ( Sector Domingo Pascual Carbó) Canvi de sistema d’actuació a cooperació.

Correcció i modificació alineació del carrer Concepció per evitar que una gran part de les edificacions estiguin en situació de fora d’ordenació. Es considera que l’amplada variable actual no té cap importància a la zona on es troba el carrer.
Qualificació com a equipament finca carrer Processó (finca de l’estat).
Modificació de l’alineació del PMU3 amb el Passeig Pompeu Fabra.

Creació del PAU4 segregat del PMU-1. 

El Sr. Jordi Noguera diu que aquestes correccions les troba correctes, ja que el POUM és viu i s’ha d’anar modificant. 

El Sr. Lluís Postigo diu que ja han passat vuit anys des  que es va aprovar el POUM. Això ja justifica aquesta proposta de modificació.  Veu bé que es pretengui incorporar el planejament derivat que s’ha anat tramitant des del 2003, que s’incorporin modificacions puntuals, que es corregeixin errades tant gràfiques com escrites que s’han  trobat des del principi fins ara.   

La llei obliga a adaptar el POUM a la nova normativa.

El que sí vol mirar molt detingudament són les modificacions per corregir  suposades incoherències, on voldrien presentar un seguit d’al·legacions.   

I això és el que justifica que ara el seu vot sigui l’abstenció fins a veure com es resoldran les al·legacions.

El Sr. alcalde diu que  és Urbanisme qui té l’ultima paraula a l’hora d’aprovar-ho. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC  sí.

AxLL abstenció.

2.1.3. PRP2011/2077   Aprovació inicial ordenança reguladora del soroll i vibracions.


Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“Atès que el soroll és actualment una de les principals causes de preocupació ciutadana, ja que incideix en la qualitat de vida de les persones i, a més, pot provocar efectes nocius en la salut i en el comportament, tant individuals com socials.

Atès que el soroll es considera com una agent contaminant més, des que així es va reconèixer oficialment per primera vegada en la Conferència de les Nacions Unides sobre Medi Ambient Humà de 1972, celebrada a Estocolm.

Atès que en l’àmbit de la Unió Europea, la Directiva 2002/49/CE, del Parlament Europeu i del Consell, de 25 de juny de 2002, sobre avaluació i de gestió de soroll ambiental, ha obligat a un procés de transposició de les seves normes al dret intern dels estats membres.

Atès el que disposa la normativa aplicable: la Llei 37/2003, de 17 de novembre, del ruido (legislació bàsica), la Llei 16/2002, de 28 de juny, de protecció contra la contaminació acústica i el Decret 176/2009, de 10 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 16/2002, de 28 de juny, de protecció contra la contaminació acústica, i se n’adapten els annexos, en relació a les ordenances municipals del soroll o contaminació acústica, obligant que els Ajuntaments disposin d’ordenança pròpia.

Atès el que disposa la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, en relació al procediment d’aprovació de les ordenances municipals.

Vistos els antecedents de raó.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment l’ordenança reguladora del soroll i les vibracions.

Segon.- Sotmetre a informació pública mitjançant un anunci que s’ha de publicar al BOP, al DOGC, a un dels mitjans de comunicació escrits diaris i en el tauler d’anuncis de la corporació, pel termini de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al·legacions.

Tercer.- En el supòsit que durant l’esmentat termini no es presenti cap reclamació, al·legació o suggeriment, l’acord d’aprovació inicial i el text de l’esmentat reglament es considerarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior. “
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. secretari explica el contingut de la proposta. 

El Sr. Jordi Noguera diu que ha mirat l’ordenança tipus de l’Associació Catalana i de la Federació de Municipis,  que són semblants i és el que s’ha fet aquí.

Diu que tot el país és ple de normatives i el que s’hauria d’aplicar és el sentit comú. De totes maneres hi votarà a favor. 

El Sr. Lluís Postigo diu que  quan es va aprovar el mapa de capacitat acústica del municipi ja es va dir que a continuació vindria l’ordenança. 

Diu que s’ha agafat l’ordenança de la Federació de Municipis,  de l’ACM i la que planteja la Generalitat i s’hi han introduït tres petites modificacions amb les quals  està d’acord, per tant el seu vot serà favorable. 

Amb l’aprovació d’aquesta ordenança es disposarà d’una eina a disposició de la gent de Llagostera i del mateix Ajuntament per facilitar una millor convivència entre tots plegats a l’hora de  combatre comportaments desaprensius. 

Avui s’ha assabentat d’un cas d’un bar musical obert a Llagostera que no ha respectat els procediments legals per posar-se en funcionament, suposadament, atès que encara no ha mirat els expedients. 

I això ha passat amb el coneixement de l’equip de govern o com a mínim de l’alcalde, tal com es desprèn de l’escrit presentat en el registre d’entrada.

Espera una rectificació ràpida de l’equip de govern adoptant les mesures que calguin perquè no es pugui qüestionar la voluntat de l’equip de govern.

El Sr. alcalde respon que el que s’està tramitant és un bar normal, no un bar musical. Que ja s’actuarà per subsanar les anomalies que hi ha hagut, ja que té les denúncies del veí i els informes de la Policia Local.

El que tenia molt clar l’equip de govern era que li donaria les mateixes facilitats que han tingut altres establiments i no ara sinó en altres èpoques.

La llei permet que segons quins tipus de bars puguin obrir mentre s’està tramitant la llicència d’activitats. 

En principi la llicència és de bar i si en algun moment és un bar musical i en base als informes de la Policia, s’actuarà. 

Perquè actuï com a bar musical no té cap tipus d’autorització, ni verbal ni escrita. 

I si actua com a bar musical i no té llicència, es farà tancar, fins que no tingui tots els permisos. 

I al veí que va presentar l’escrit de denúncia, també se li respondrà per escrit.  

S’aprova per unanimitat. 

2.1.4. PRP2011/2076   Modificació de crèdit núm. 6/2011 per suplements i crèdit extraordinari.


Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“De conformitat amb l’article 177 del Reial Decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, que aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i amb l’article 5 de les Bases d’execució del pressupost municipal per a l’exercici 2010.

D’acord amb l’article 36 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, els crèdits extraordinaris i suplements de crèdit es podran finançar indistintament amb els següents recursos:

a) Amb càrrec al romanent líquid de tresoreria.

b) Amb nous o majors ingressos efectivament recaptats.

c) Amb anul·lacions o baixes de crèdit d’altres aplicacions pressupostàries del pressupost vigent.

Vista la memòria de l’Alcaldia que justifica la necessitat d’aprovar la modificació de crèdit.

Vist l’informe emès per la Interventora accidental.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.-  Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdit núm. 6/2011 del pressupost municipal de l’exercici 2011, que inclou les següents variacions:



AJUNTAMENT
Suplements de crèdit
	01.920.21300
	Reparació maquinària Adm. general
	6.000,00 €

	02.151.22706
	Assessorament tècnic urbanístic
	20.000,00 €

	02.151.60907
	Urbanització SUD-12
	1.000,00 €

	01.920.22400
	Primes assegurances
	6.000,00 €

	01.920.22700
	Neteja dependències municipals
	15.000,00 €

	04.932.22708
	Honoraris recaptador
	25.000,00 €

	05.432.22620
	Fires
	1.200,00 €

	06.165.22100
	Consum elèctric enllumenat públic
	20.000,00 €

	07.323.46500
	Conveni escola de música del Gironès
	3.500,00 €

	07.323.48000
	Convenis Pla educatiu d’entorn
	2.500,00 €

	07.324.62200
	Reforma i ampliació El Niu
	120.000,00 €

	11.340.41100
	Aportació Patronat municipal d’esports
	15.000,00 €


Crèdit extraordinari
	07.321.48001
	Aportació transport escolar a urb. FontBona
	10.500,00 €

	
	TOTAL altes en aplicacions de despeses
	245.700,00 €


Procedència dels fons
Majors ingressos
	11200
	IBI naturalesa rústica
	31.000,00 €

	39901
	Indemnitzacions danys patrimonials
	6.000,00 €

	47011
	Patrocinis altres fires i festes
	1.200,00 €


Romanent de tresoreria

	87000
	Romanent de tresoreria general
	207.500,00 €

	
	TOTAL altes en aplicacions d’ingressos
	245.700,00 €


PATRONAT MUNICIPAL D’ESPORTS
Suplements de crèdit
	342.21320
	Manteniment futbol
	3.000,00 €

	342.21390
	Manteniment piscines
	7.000,00€

	342.22100
	Subministrament energia elèctrica
	5.000,00 €

	
	TOTAL altes en aplicacions de despeses
	15.000,00 €


Procedència dels fons
	40000
	Subvenció municipal
	15.000,00 €

	
	TOTAL altes en aplicacions d’ingressos
	15.000,00 €


Segon.- Exposar aquest acord a informació pública pel termini de 15 dies mitjançant anunci en el BOP i tauler d’anuncis de la Corporació, als efectes d’examen i reclamacions.

Tercer.- En cas que no es produeixin reclamacions, aquest acord s’elevarà a definitiu sense necessitat de nou acord.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Ramon Soler explica que es porta a aprovació una modificació de crèdit del pressupost d’aquest any 2011 que es finança amb romanents de tresoreria i també per majors ingressos. El seu import és de 245.700—euros. 

Destaca com a més important els 120.000—de la reforma i ampliació del Niu, afegits a l’import calculat inicialment, que es finançava amb el 2n pla Zapatero. Al llarg de les obres han sorgit imprevistos, que ha representat una desviació de 66.000—euros en relació al pressupost inicial. 

A l’arranjament del carrer, s’han fet treballs de connexió a la xarxa elèctrica i al clavegueram. També tancaments de l’edifici que no estaven previstos i s’han hagut d’afrontar.

També hi ha 20.000—euros per suplementar la partida relacionada amb el pla d’habitatge. 

O aportacions al Patronat d’Esports, per fer front especialment a les despeses de la piscina de La Canyera i despesa elèctrica al camp de futbol.    

Les procedències dels fons són per majors ingressos de l’IBI de rústica, de les indemnitzacions per danys patrimonials i del patrocini de fires i festes. I destacar com a crèdit extraordinari una aportació de 10.500—euros per finançar una part del transport escolar a la urbanització Font Bona. 

Pel que fa als 15.000—euros suplementats al Patronat d’Esports amb aportació municipal,  3.000 són per a  manteniment del futbol, 7.000 per a manteniment de piscines i 5.000 per a subministrament d’energia elèctrica. 

El Sr. Jordi Noguera pregunta si hi ha alguna previsió per tancar definitivament la piscina de la Canyera.

Diu que el seu vot serà favorable perquè de modificacions de crèdit, governi qui governi, sempre se’n fan, però recalca que quan el seu grup governava sempre s’havia d’escoltar allò de “falta de previsió”.    

El Sr. alcalde li respon que això entra dintre del joc polític.            

El Sr. Lluís Postigo pren la paraula i diu que la reforma i ampliació del Niu, encara pendent que es faci la liquidació definitiva de les obres,  comportarà una despesa global aproximada de 838.000—euros inicialment previstos, dels quals una part es va incorporar al pressupost d’aquest any. I a aquests 838.000—euros s’hi han d’afegir els 120.000—d’euros d’ara.

En els 838.000 hi entraven les obres adjudicades, que van ser per menys, 771.000 euros, més el projecte i la direcció de les obres. 

En relació als 3.500—euros suplementats a l’escola de música del Gironès, pregunta si és a conseqüència de la retallada de la Generalitat. 

Pel que fa a l’aportació destinada al transport escolar  de la urbanització Font Bona,  diu que aquest transport no és competència de l’Ajuntament, és del Consell Comarcal i li consta que s’ha demanat subvenció. Demana si s’ha rebut alguna resposta. 

El Sr. alcalde li respon que encara no. 

El Sr. Lluís Postigo reprèn la seva intervenció  per dir que  el seu vot serà en contra. Els motius són dos: El primer és el suplement de 120.000—euros al Niu, que pràcticament fa que les obres pugin  fins a un milió d’euros. Creu que alguna cosa s’ha fet malament quan s’ha fet aquesta inversió en un equipament que majoritariament no s’utilitza, només hi ha 18 alumnes. Si la intenció de l’equip de govern era obrir-la amb aquest mínim d’alumnes, s’hauria d’haver plantejat aquesta actuació en diverses fases, que així ho varen proposar en una moció que feia referència al PUOSC, fa quatre anys.     

Ara no es pot acceptar que a més de gastar els diners per fer les obres esmentades,  encara s’hi hagin d’afegir 120.000—euros més, tenint en compte que hi ha altres necessitats com l’adequació de serveis socials o l’acabament del centre cultural, que un dels motius pels quals es va fer la cessió a la fundació Ramon Noguera era per estalviar-se una inversió de 300.000—euros. 

Per tant,  atesa la utilització que se li ha donat, no comparteixen la necessitat d’aquesta despesa. 

El segon motiu, l’aportació de 15.000—euros al Patronat d’Esports,  que s’afegeixen als 11.000 de la modificació del mes de març. Total una aportació del pressupost de l’Ajuntament al del Patronat de 266.000—euros. 

Continua denunciant la gestió que s’està fent al Patronat, que no és la més correcta. S’incrementa un 86% la partida de manteniment del futbol, un 233% la del manteniment de piscines, un 25% la partida d’energia elèctrica i ja es veurà com acaba la partida de subministrament d’aigua de la piscina de la Canyera. Sobre la taula hi ha una factura de 22.000—euros de l’aigua del juliol i de l’agost. 

Si s’hi afegeix com es gestiona la partida d’inversions en esport,  que abans sempre passaven pels òrgans del Patronat i es discutien i s’acceptaven, en aquesta ocasió dels 50.000-euros que s’han invertit  aquest any, no tots han disposat del vistiplau de la Junta de Govern del Patronat d’Esports. 

El Sr. Ramon Soler diu que hi ha coses que són completament imprevisibles, com pot ser les tres variacions de les tarifes elèctriques, que afecten el camp de futbol, la nova biblioteca, el Niu, etc. A banda d’això,  hi ha els 1.000—euros del Registre de la Propietat per inscriure unes parcel·les que no ho estaven, la reparació de maquinària, etc.   

Si s’incrementen els honoraris del recaptador és perquè es recapta més. 

En relació a les obres del Niu, es varen finançar amb un pla d’inversions locals, conegut com a pla Zapatero,  i una de les premisses era que s’havia de fer amb obres no planificades i destinades a activitats culturals,  socials o educatives.

Es va haver de fer un projecte corre-cuita, adaptant-lo a la subvenció. Aquest edifici estava en ús i tenia unes deficiències estructurals. Si es consulta l’expedient es pot veure que bona part de les desviacions, que són 66.000—euros sobre el global de l’obra,  són a causa de mesures contra incendis exigides posteriorment,  obres per estabilitzar el terreny perquè el geotècnic no ho havia detectat,   etc. Tot això és imprevisible. 

El que és real és que es disposa d’una llar d’infants nova a un cost de 120.000—euros. 

Li recrimina al  Sr. Postigo que feia dies que no feia trampes amb els números, perquè sembla que es van llençant els diners fent equipaments que no calen i ara Llagostera disposa d’aquest equipament educatiu preparat  per a futurs creixements de la població, per donar sortida a les necessitats socials de les famílies i també hi ha la possibilitat de mancomunar-ho amb poblacions molt properes que no tenen llar d’infants. Al cap i a la fi tenir un equipament com aquest  tancat, no representa cap cost per a l’Ajuntament. 

El Sr. alcalde diu que vol fer un petit aclariment en el tema de la piscina. Diu que s’ha decidit tancar-la perquè sinó s’haurien hagut de fer obres molt importants, ja que hi havia fuites d’aigua per tot.  

El Sr. Lluís Postigo diu que la llar d’infants ha costat prop d’un milió d’euros, perquè les subvencions que rep l’Ajuntament són diners seus i que se’ls podria gastar amb altres coses.  

Si la intenció era no ocupar la llar d’infants sencera, no calia gastar-se ni un euro més de la subvenció. 

I en relació a la piscina de la Canyera, diu que no qüestiona si l’Ajuntament la tanca. Recorda intervencions de l’antic regidor Sr. Barceló dient que era un error posar-la en funcionament perquè ja se sabia quina era la seva situació. 

Hi  ha altres qüestions en aquesta modificació de crèdit que no són tan imprevistes com es vol fer veure,  com per exemple la neteja d’un equipament nou, el consum de llum del camp de 

futbol, etc.   

El Sr. Ramon Soler diu que,  pel que fa als llums del camp de futbol, són així perquè ho marca la Federació. 

Pel que fa a la subvenció,  ja venia reglada i no es podia destinar a qualsevol cosa. 

Li pregunta al Sr. Postigo que si realment aquest projecte era tan erroni, per què hi va votar a favor?  I per què va presentar una moció perquè es tirés endavant? 

Si en aquests moments s’utilitzés al 100% la llar d’infants hi hauria un dèficit mensual de 3.000—euros. S’estan fent gestions fa més d’un any per poder-ho  mancomunar i donar-li una sortida. 

Per acabar diu que l’Ajuntament disposa d’una llar d’infants d’un milió d’euros i només n’hi ha hagut de posar 120.000.         

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí. 

AxLL no.  

2.1.5. PRP2011/1   Aprovar la modificació de crèdit del pressupost de la Residència Josep Baulida núm. 3/2011.


Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“La Direcció del centre informa que es fa necessari realitzar al centre una sèrie despeses que no es poden demorar perquè fan referència a reparacions i manteniments, que no es van incloure al pressupost inicial.

Atès el que disposa l’article 177 del Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL), segons el qual, es considera crèdit extraordinari aquella despesa que no es pugui posposar a un exercici següent i no hi hagi partida pressupostària, es procedirà a la incoació d’un expedient de crèdit extraordinari.

Si la inexistència de crèdit es produeix a un organisme autònom, l’expedient haurà de ser tramés a l’ens local pera la seva tramitació.

L’expedient haurà de ser prèviament informat per intervenció i es sotmetrà a l’aprovació del Ple, amb subjecció als mateixos tràmits i requisits que els pressupostos. Seran d’aplicació les normes sobre informació, reclamacions i publicitat dels pressupostos a què es refereix l’article 169 TRLRHL.

Atès que els articles 35 a 38 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el Capítol I del Títol VI de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les hisendes locals, en matèria de pressupostos, estableix el procediment i es pronuncia en el mateix sentit.

Atès que l’article 12 j) dels estatuts de l’organisme, preveu la competència de la Junta per aprovar inicialment les modificacions del pressupost per a la seva posterior ratificació del Ple de l’Ajuntament.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.-  Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdit del pressupost de la Residència Josep Baulida núm.3/2011, que inclou les següents variacions:

Suplements extraordinaris
2.312.21200                                         Reparació i manteniment edifici        5.000,00€

2.312.21300                                         Reparació maquinària                       2.000,00€

2.312.22710                                         Serveis de professionals                   3.000,00€ 

Total Capítol II                               10.000,00€ 

Procedència dels fons

87000              Romanent de tresoreria per romanent general                     10.000,00€ 

Total                                               10.000,00€ 

Segon.- Elevar al Ple de l’ Ajuntament aquesta modificació per a la seva aprovació.”

Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Ramon Soler diu que es porta a aprovació una modificació de crèdit que abans ja ha estat aprovada per la Junta del Patronat de la Residència. Se suplementen 5.000 euros per reparació i manteniment de l’edifici, 2.000 per reparació de maquinària i 3.000 per serveis, tots provinents del romanent de tresoreria.   

S’aprova per unanimitat. 
2.1.6. PRP2011/2085   Cedir a l'Agrupació Astronòmica de Girona l'ús de la planta superior del centre cultural Can Roig (C/ Lleó I-Pl. August Vidal) per a observatori astronòmic.


Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“En data 1 de desembre de 2003 l’Ajuntament de Llagostera va signar un conveni amb l’Agrupació d’afeccionats de l’astronomia de Girona, ratificat amb posterioritat pel Ple del dia 28 de gener de 2004, pel qual l’Ajuntament es comprometia a posar a disposició de l’associació un espai suficient al centre cultural del carrer Ganix, 21, per ubicar un telescopi Schmidt-Cassegrain model C-14 i accessoris per instal·lar un observatori astronòmic. S’establia en el mateix conveni una durada inicial de 10 anys, i que l’espai a cedir es concretaria en el moment que es dugués a terme la remodelació de l’edifici.

Un cop finalitzades les obres del centre, es fa necessari complementar el conveni esmentat amb la signatura d’un conveni complementari entre l’Ajuntament i l’Agrupació Astronòmica de Girona. El conveni, en essència, preveu cedir l’ús d’un espai de la planta superior d’un immoble situat al carrer Lleó I, 2 – plaça August Vidal, que està dissenyat per ubicar-hi l’observatori i un despatx, per un període de 10 anys, considerant la tasca científica i formativa de l’associació,  tal com consta als estatuts de l’associació sense ànim de lucre. L’Agrupació Astronòmica de Girona manifesta interès per utilitzar la cúpula i el despatx ubicat a sota del centre cultural de Can Roig, per destinar-la a observatori astronòmic.  L’Agrupació es compromet a aportar els aparells i el material necessari per desenvolupar l’activitat d’observatori astronòmic.

La finca descrita anteriorment pertany a l’Ajuntament de Llagostera en plena propietat. L’edifici té la consideració d’equipament públic, està situat en sòl qualificat de Sistema general d’equipaments comunitaris (clau 3) i té la consideració de bé de domini públic afectat a servei públic, d’acord amb l’article 5 del  Decret 336/1988, de 17 d’octubre, del Reglament de patrimoni dels ens locals. L’ús d’observatori astronòmic no és incompatible amb la qualificació urbanística d’equipament comunitari que té la finca, per tant, no es produeix una transformació del domini públic.  

De conformitat amb l’article 221 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, els acords relatius a les concessions sobre béns de domini públic de més de cinc anys i de quantia superior al 10% dels recursos ordinaris del pressupost, i també els referents a les cessions d’aprofitaments de béns comunals, han de ser adoptats per majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació. Les altres concessions sobre béns de domini públic han de ser també competència del Ple. No obstant, aquest pot delegar-les en la Junta de Govern.

Vist l’informe del secretari i de la interventora accidental, 
És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar el conveni pendent de subscriure entre l’Ajuntament de Llagostera i l’Agrupació Astronòmica de Girona, que preveu cedir l’ús de la planta superior del centre cultural Can Roig, immbole situat al carrer Lleó I, 2 – plaça August Vidal, per un període de 10 anys, destinada a observatori astronòmic.
Segon.- Facultar l’Alcaldia tan àmpliament com en dret sigui possible per signar el conveni i executar aquest acord.

Tercer.- Publicar aquest acord al BOP i al tauler d’edictes de l’Ajuntament.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. alcalde diu que en el seu moment l’Ajuntament va signar un conveni amb l’Agrupació d’Afeccionats a l’Astronomia de Girona per poder utilitzar la cúpula del centre cultural i ara s’ha d’estructurar amb un conveni d’ús. 

El Sr. Jordi Noguera diu que després de mirar l’expedient, hi vota a favor. 

El Sr. Lluís Postigo  diu que l’aprovació d’aquest conveni era un tema ja previst quan es posés en funcionament  l’observatori per regular l’ús aquest espai. 

Hi ha un aspecte formal que creu que s’hauria de subsanar, i és que en Rafael Balaguer no és el president de l’Agrupació, o com a mínim no consta que actuï com a tal.    

També considera que seria adient que en aquest conveni hi constés quin ha estat el telescopi finalment instal·lat, així com les seves característiques tècniques.  

I per acabar pensa que ara l’equip de govern hauria de continuar compromès en el futur de la gestió de l’observatori i hauria d’acompanyar l’entitat en les converses amb la UdG o altres entitats i també iniciar gestions per convertir l’observatori local en un centre associat al Parc astronòmic del Montsec. 

El Sr. alcalde diu que perquè l’associació agafi renom arreu de Catalunya creu que és una feina que ha de fer la mateixa associació, encara que sempre tindrà el suport de l’Ajuntament. 

S’aprova per unanimitat. 


2.1.7. PRP2011/1947   Distribució tram supramunicipal del Fons de Cooperació Local de Catalunya. Any 2011.


Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que l’import corresponent a l’any 2011 del tram supramunicipal del Fons de Cooperació Local de Catalunya es de 10.882,76 euros, d’acord amb la resolució GRI/2431/2011, de 10 d’octubre.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Distribuir l’import corresponent a la prestació supramunicipal de serveis de l’any 2011 del Fons de cooperació local de Catalunya de la següent manera :

Consorci Benestar Social del Gironès............               10.882,76 euros.

Segon.- Comunicar-ho al Consorci esmentat i a la Direcció General d’Administració Local.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. secretari pren la paraula i comenta que es tracta de distribuir l’import corresponent al tram supramunicipal de serveis corresponent a l’any 2011, en relació al Fons de Cooperació Local de Catalunya, destinant els 10.882,76 € al Consorci de Benestar Social del Gironès.

S’aprova per unanimitat. 

3r.- Control i gestió municipal. 

3.1. Donar compte de l’acord de Junta de Govern aprovant el conveni per a la celebració del MIC.

El Sr. alcalde pren la paraula i dóna compte del conveni signat entre l’Ajuntament de Llagostera i l’Agrupació Esportiva MICFootball, per a la cessió d’ús del camp de futbol municipal la Setmana Santa dels anys 2012, 2013, 2014 i 2015, per a l’organització del torneig de futbol base MIC-Mediterranean International Cup.

3.2. Donar compte de la resolució del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya de 24 d’octubre de 2011, per la qual es desestima el recurs de reposició interposat per l’Ajuntament de Llagostera en el recurs 445/2007-E.
El Sr. secretari explica que aquesta resolució fa referència al litigi que té  l’Ajuntament de Llagostera contra el Consorci de la Costa Brava. 

Un cop esgotades totes les vies de recursos, en execució de sentència,  la Sala del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya ha ratificat l’import a compensar del Consorci a favor de l’Ajuntament en 70.000—euros, en front dels 600.000 euros que reclamava l’Ajuntament en aquest procés. 

Aquesta resolució és ferma i no hi cap altre recurs.   

3.3. Donar compte dels acords en matèria de personal.

El Sr. secretari dóna compte dels següents acords: 

Junta de Govern del dia 24-11-2011:

-Quedar assabentats de la renúncia del Sr. Enric Sánchez Casanovas com a tècnic auxiliar de joventut, amb efectes del dia 20 de novembre de 2011.

-Contractar en règim laboral, a temps parcial, amb una dedicació de 20 hores setmanals, per urgència, la senyora JUDIT PADILLA SOLIGUER, com a educadora infantil per substituir el permís de maternitat de la Sra. Rosa Ma Pons Viñolas, amb efectes del dia 22 de novembre de 2011 fins el dia 12 de març de 2012.
3.4. Donar compte de les resolucions d’Alcaldia.
El Sr. secretari dóna compte de les Resolucions d’Alcaldia, que van des de la número 1391 a 1525/2011. 
3.5 Informes d’Alcaldia. 

El Sr. alcalde pren la paraula i informa que:
-Es continuen fent reunions amb els alcaldes dels municipis veïns de Llagostera. Explica que avui concretament s’ha fet una reunió a Tossa de Mar, en relació als estalvis energètics. S’ha concretat una reunió per al proper dia 12 de desembre de 2011, amb uns deures a presentar, en relació a la situació de cada municipi, i els que tinguin les auditories realitzades, dir quines solucions i decisions s’han de prendre. En aquest sentit, es mirarà la millor opció sobre realitzar les compres de material conjuntament a través d’una empresa en un únic municipi, o bé que aquesta empresa presenti una oferta per a cada municipi, sempre mirant la millor manera per gestionar-ho administrativament.

-Es va demanar el canvi d’actuació dels 110.000 €, import concedit del PUOSC, en el Centre d’Interpretació de Can Caciques. També informa que avui mateix ha tingut una reunió amb el diputat de Girona, el Sr. Xavier Soy, que li ha confirmat que potser sí que serà possible destinar-ho a aquesta actuació.

-Informa que es té el dubte de si es podrà disposar dels diners destinats a realitzar les obres del carrer Camprodon, per part de la Generalitat de Catalunya, perquè tot i tenir el projecte fet, està pendent de definir-lo. A més, informa que hi ha pendent una reunió amb el conseller per comentar el tema; ara bé, tot i que l’Ajuntament faci la previsió de l’import de les obres en el seu pressupost,  no hi ha la seguretat que la Generalitat de Catalunya reservi aquests diners en el seu pressupost 2012. També informa que aquesta actuació l’ha de licitar la Generalitat de Catalunya, i l’Ajuntament hi ha de fer l’aportació corresponent. Tot i així, l’Ajuntament lluitarà  tot el possible per mirar d’aconseguir la subvenció.

-També comenta que va tenir una reunió amb el diputat de carreteres de la Diputació de Girona, el Sr.Miquel Calm, per intentar executar durant el 2012 el tram de carretera des de la bifurcació en direcció a les urbanitzacions Selva Brava i Font Bona. En principi, el projecte està fet, i tot i també haver-hi retallades a la Diputació, sembla ser que prioritzarien aquests tipus d’actuacions. Està per confirmar.
-Respecte a l’enllumenat de la urbanització Font Bona, explica que la Junta de compensació va fer un primer pagament de 23.000 €, i amb l’acord de la JGL d’aprovar el conveni amb Fecsa-Endesa en què l’Ajuntament avalava la resta d’imports, en cas d’haver-hi algun problema, es té garantit per dues vies. En primer lloc, hi ha l’Ajuntament, que gestiona uns pagaments de la gent que no ha pagat les quotes, i això provocaria uns ingressos. I si no, l’Ajuntament ha de cobrar un 10%  d’aprofitament mig d’allà, i que ja té el compromís que es farà la reinversió a la urbanització. Per tant, si aquells diners també els hagués d’acabar pagant l’Ajuntament, també es descomptarien d’aquí.  En aquests moments, està previst, que totes les descàrregues que hi ha pendents estiguin fetes abans de les festes de Nadal. Afegeix que un veí de la mateixa urbanització l’ha informat que fa pocs dies hi ha vist un equip de Fecsa-Endesa que estava examinant l’estat de la instal·lació, pas previ abans de realitzar la descàrrega. 

3.6. Precs i preguntes

El Sr. Jordi Noguera pren la paraula  i demana sobre la persona que s’ha contractat perquè faci la neteja dels contenidors de la deixalleria municipal. La seva pregunta és per què no ho realitzen els mateixos treballadors de la deixalleria.

A continuació el Sr. Noguera pregunta respecte als camins secundaris, diu que es va fer un repàs en els camins grans, i que ara hi ha molts camins que estan fets malbé. Demana si hi ha prevista alguna actuació abans de Nadal. 

També demana si s’ha fet algun estudi general sobre l’estalvi energètic. 

El Sr. alcalde tot seguit respon que aquest tema es mirarà de fer conjuntament per tal de reduir el cost total, i l’únic que hi ha pendent ara és fer l’auditoria de les instal·lacions municipals.

Arribat el torn del Sr. Lluís Postigo, pren la paraula i demana una sèrie de preguntes:
-Quines actuacions ha realitzat la regidoria d’Igualtat de la Dona i Salut al llarg dels cinc mesos de mandat?

-Quina intenció té l’equip de govern en relació al Pla local d’habitatge? Comenta que per Junta de Govern Local, es va demanar una pròrroga de tres mesos per a una subvenció concedida, i bé, si es concedeix, significaria que s’hauria de realitzar una actuació dins d’aquest termini. 

-Quina intenció es té, per aquest mandat, en relació a l’actuació anomenada “Centre d’interpretació de la història de Llagostera”? Afegeix que,  vistos els acords de Junta de Govern Local, s’ha decidit fer-ho per fases, essent la primera la planta semisoterrani de cares al carrer Processó, però primera planta de cares al pati. En tot cas, demana si aquesta actuació és el màxim que es pensa fer al llarg d’aquest mandat, o bé si ara es planteja aquesta primera fase sabent que abans d’aquests quatre anys s’acabarà l’obra. 

-En matèria d’accessibilitat, voldria saber quines actuacions es realitzaran dins el Pla de Barris, o bé si se n’ha replantejat alguna i s’ha descartat alguna actuació en alguns dels carrers que hi havia previstos inicialment. Vistos els acords de Junta de Govern Local, sembla ser que es dividiria en subfases la tercera fase del Pla d’accessibilitat, es prioritza el carrer Fivaller i es  demana que es mantingui la subvenció de 200.000 euros per aquesta actuació en concret. Demana si l’equip de govern té la intenció de fer aquesta obra del carrer Fivaller durant aquest mandat.  
-En relació als preus públics per utilització d’instal·lacions municipals, per part, entre d’altres,  d’entitats locals,  establerts en un acord de Junta de Govern Local, el seu grup lamenta que la reunió que es va dur a terme fos informativa, i no de caràcter participatiu, ja que l’acord està pres i la tramitació a seguir ja està penjada a la web. Així doncs, no s’ha deixat marge de reacció. En aquest punt, lamenta que no es convidés  totes les entitats, tot i que ells es van autoconvidar, i que com a partit polític, entén que és una entitat més. Per aquest motiu considera que se’ls hauria d’haver convidat.  Demana si no s’ha trobat cap altra fórmula perquè les entitats no hagin de dipositar fiança, sobretot si es té en compte que  la majoria d’entitats signen un conveni anual, i que el tema de la fiança es podria incorporar allà. Al seu entendre, comenta que alguna de les subvencions que s’atorguen a les entitats, es van prorrogant al llarg de l’any, i potser n’hi ha una, o bé una part, que es dóna a finals d’any. Sempre es podria dir que si hi ha alguna qüestió, en relació a la utilització dels equipaments, sense necessitat que per a cada acte es dipositi una fiança, es descomptarà de la part de la subvenció que es dóna. Com a mínim, per aquelles entitats que signen conveni o que se’ls dóna, per regla general, aquesta subvenció. 

D’altra banda, els sorprèn que determinades despeses no siguin assumides per l’Ajuntament. Fa referència a les despeses de calefacció, de l’equip de so, o fins i tot del personal. Al seu entendre, es podrien establir criteris per a la utilització per determinats equipaments, però si a les entitats els cobren  algunes d’elles,  principalment les que tenen menys activitat, acabaran  tirant la tovallola i deixant d’organitzar actes, donades  les dificultats que se’ls posa. Al seu entendre, interpreta que quan CIU proposava en el seu programa electoral crear un centre de recursos per a les entitats locals, deuria pensar per gestionar tot el tema de les fiances i preus públics que ha acabat establint. 

-Tot seguit demana explicacions sobre les obres del dispensari municipal. No els sembla adequat que l’Ajuntament assumeixi despeses que no li pertoquen. Les obres que s’han fet sempre al dispensari eren avançades per l’Ajuntament, però la Generalitat de Catalunya les acabava pagant, d’aquesta manera l’Ajuntament recuperava sempre les inversions. En aquest cas l’Ajuntament finançava l’actuació, perquè pagava els interessos, però com a mínim la inversió la recuperava. Tot i que el cost és només de 6.000 euros, el seu grup considera que no és un bon moment donat l’època en què estem.
-D’altra banda, també comenta que vàries persones se’ls han queixat de les jardineres que hi ha davant la llar d’infants El Niu, i que han pogut constatar sobre el terreny que dificulta tan el pas dels vehicles com dels vianants.  Demana si es té la intenció de replantejar-ne  la col·locació. 

-També demana si s’està actuant en algunes promocions de pisos,  que fa anys que encara van amb comptador provisional d’obres. El seu grup és coneixedor de les dificultats d’aquest tema, però vol saber  si hi ha manera d’intervenir-hi. 

-Afegeix que fa setmanes que s’han  acabat les pluges i en el carrer Ramal i el carrer Canalejas, la terra que ha caigut dels talussos continua ocupant part de la vorera. Demana si tenen previst fer-hi alguna cosa al respecte, ja que en el moment en què es varen fer aquelles obres, el seu grup, que era a l’equip de govern, demanava que les terres que sortien de la propietat pel  gual i acabaven ocupant la vorera, a davant de Promacor, es requerís el propietari perquè  es fes un sorral. Al no voler fer-se, des que es va fer l’obra estan permanentment tapats els panots de sorra, però una cosa és aquell tram, que pot comportar algun cert risc per al vianant, i l’altre tema és els despreniments que hi ha en tot el tram de la carretera. Per aquest motiu, demana si es té prevista alguna acció en el tema.
-Seguidament comenta que ha rebut queixes molt variades de l’enllumenat públic: hi ha zones on s’encén el llum i hi ha zones on no s’apaga mai, és a dir, no hi ha el funcionament discrecional amb un horari per mirar l’estalvi energètic. 

-Respecte a les obres de la Plaça de l’Exili, comenta que fa setmanes que han acabat les obres i encara continua cercat i prohibint l’accés i que es pugui gaudir de l’espai. Al seu entendre l’assentament de les terres ja s’ha produït i no hi deu haver cap risc.  

-Pel que fa a la propera reunió que ha de tenir l’alcalde amb el promotor de les obres de la urbanització Font Bona, espera que finalment s’aconsegueixi la informació que s’ha anat demanant de forma insistent. 

-També voldria saber si hi ha alguna novetat en relació al nou dipòsit de can Pinet. Comenta que,  segons el contracte, aquesta inversió es faria dins dels tres primers anys. Demana si hi ha alguna possibilitat perquè es realitzi la inversió durant el 2012, corresponent al segon any de la concessió, ja que és molt necessària.  

-Respecte a les inversions que havia de fer l’empresa Recuperacions Marcel Navarro i Fills,SL, d’acord amb el conveni que es va signar, en el qual l’empresa assumia una sèrie de despeses, voldria saber si ja s’han concretat. 

-Respecte a la senyalització provisional del pàrquing  de  davant de can Cassoles, voldria saber si la provisionalitat serà de mesos o anys, o si és posssible que només sigui de setmanes.     

-I per últim, comenta que s’ha generat un aparcament davant el Centre cultural, en el carrer Lleó I, i ara també en el carrer Ganix. Al seu entendre, diu que si s’acaben consolidant aquestes zones d’aparcament, potser l’actuació que es va realitzar no quedi gaire lluïda. 
En aquest punt s’absenta de la sessió el regidor Sr. Jordi Noguera. 
El Sr. alcalde tot seguit dóna el torn de paraula a la regidora d’Igualtat de la dona i Salut, la Sra. Aliu, perquè respongui a la pregunta.

La Sra. Pilar  Aliu explica que en aquests cinc mesos s’han fet els programes que ja s’havien engegat de l’Espai, i com que en aquest any de mandat no hi havia pressupost, s’ha realitzat dins el Pla de Barris, i en aquest proper any 2012, s’anirà seguint igual.   

Respecte a les obres del CAP, comenta que són obres que s’havien de realitzar i l’Ajuntament ha avançat els diners. De tota manera, informa que ja s’ha demanat el retorn dels diners de la inversió a l’INSS. En principi, s’han sol·licitat.

A continuació el Sr. alcalde pren la paraula i informa que ha començat a tenir reunions amb els responsables de les entitats bancàries de Llagostera, en relació a la quantitat d’habitatges  que hi ha actualment en propietat dels bancs, per saber quina predisposició tindrien per mirar de col·laborar amb les  necessitats  que té el municipi. 

El Sr. Ramon  Soler pren la paraula i respon sobre el Pla Local d’Habitatge dient que al seu entendre no calia fer un procés de participació perquè la majoria de les propostes venien reglades per normatives d’habitatge i urbanisme. Una altra cosa és si ha de ser dins d’aquest Pla d’Habitatge, o bé dintre del Pla de Barris, que es plantegin mesures més globals a nivell de temes de façanes, de temes d’accessibilitat, és a dir, temes que no siguin excessivament només d’habitatge, sinó que també siguin d’ús de l’espai públic. Acaba dient que l’opció  participativa que dóna el Pla d’Habitatge en el procés és molt petita. Ara bé, tal com ha dit, es tindrà en compte de fer un procés participatiu en polítiques de rehabilitació de façanes, de rehabilitació d’habitatges, d’ús d’espai públic. En aquest Pla concretament, per qüestions de terminis per justificar la subvenció, s’ha dut a terme d’aquesta manera. Informa que lligat amb el Pla d’Habitatge, ja hi ha polítiques iniciades, com les que comentava l’alcalde, sobre començar a parlar amb les entitats bancàries per posar a lloguer edificis que estan acabats i que no estan al mercat a efectes pràctics. També comenta que s’han introduït modificacions a les ordenances amb la línia de facilitar d’alguna manera les tasques de rehabilitació i de millora d’habitatges antics. Afegeix que dintre del Pla de Barris hi ha línies d’actuació  en suport amb temes d’accessibilitat, de millora de façanes, i considera que el tema primordial és sobretot tenir disponibilitat econòmica. 

El Sr. Lluís  Postigo comenta que la seva pregunta sobre la tramitació que s’havia dut a terme és perquè quan l’equip de govern va decidir aprovar la diagnosi i l’anàlisi, el seu grup ho va criticar per no tenir cap sentit fer l’exposició pública. Al seu entendre, segurament no es va presentar cap al·legació sobre el tema en ser només dades que defineixen una situació. Ell creu que la tramitació és tal com deia el secretari, que en aquell acte textualment deia: “després de l’aprovació inicial es farà el punt b”, que és precisament el que s’ha de desenvolupar amb participació ciutadana, perquè els objectius no són uns objectius que marqui l’estudi, sinó que són uns objectius que s’han de cohesionar entre els ciutadans de Llagostera i les propostes que faci l’equip de govern. En aquest sentit, hi està d’acord, ara bé, el seu grup el que no entén és el perquè ara no hi hagi participació ciutadana, i els objectius i estratègies són les que marca l’empresa parlant amb l’equip de govern, i suposa que es tornarà a posar a exposició pública. Es manifesta dient que el va sorprendre que se’ls presentés l’avanç del Pla Local sense que  s’hagués donat aquesta participació ciutadana. 
El Sr. Ramon Soler pren la paraula i aclareix que ja es va comentar que es faria una presentació de l’estudi dintre els períodes d’al·legacions.

El Sr. Lluís Postigo aclareix que al seu entendre un procés de participació no és un acte d’informació pública, ni un acte de presentació. Un procés participatiu és que es posa en comú amb la gent, i la gent pot fer al·legacions, pot dir els objectius per continuar el pla.

El Sr. Josep Aliu,  en relació al Centre d’Interpretació, explica que tal  com s’ha comentat, en principi hi havia previst fer la 1a fase a la planta semi soterrada que donarà al carrer Processó, i a sota hi haurà un local on s’exposarà les obres arqueològiques que hi ha a Can Salades, unes eines del museu etnològic i del museu del suro. A més, hi haurà les oficines de Cultura i així durant el dia estarà obert. Amb aquesta obra millorarà les oficines de l’Arxiu municipal, que actualment són compartides amb l’àrea de Cultura, i a més, s’aprofitarà i millorarà l’edifici per a un nou ús.

Acaba dient que sempre que es vulgui es podrà decidir la continuació de les obres.

El Sr. Lluís Postigo celebra que s’hagi decidit no portar a terme tota l’obra. Al seu entendre suposa que hi haurà modificacions, ja que el projecte que es va presentar deia que la planta soterrània era un local polivalent. La seva pregunta és el perquè no s’ha decidit realitzar obres a la planta superior del centre cultural, ja que aquell edifici està ja cobert, i tenia el mateix cost, com és que es va descartar aquella possibilitat?  

El Sr. Josep Aliu diu que el motiu pel qual s’ha dut a terme és perquè hi havia la necessitat d’exposar les donacions que ha fet la gent de Llagostera. Al seu entendre aquestes donacions han d’estar a l’abast de les persones perquè puguin veure-les, i ells mateixos estan orgullosos de les donacions realitzades, que actualment són a l’escorxador. D’aquesta manera es donarà vida a aquest centre.

El Sr. Ramon Soler,  en relació al Pla d’accessibilitat i Pla de barris,  comenta que tota aquesta inversió es gestionarà d’una manera prudent, perquè no es tirarà cap actuació endavant, si no es té segur el seu finançament. També comenta que tot el que es buscarà amb el Pla de Barris serà l’atenció als ciutadans.

El Sr. Lluís  Postigo comenta que,  el seu grup sí que veu correcta la previsió d’actuacions en temes d’accessibilitat previstes dins el Pla de Barris, i per això creu que s’haurien de prioritzar. El que els sorprèn és el fet que l’equip de govern, tot i veient la situació actual, encara vulgui tirar endavant una de les subfases de la 3a fase del Pla d’accessibilitat, com l’actuació del carrer Fivaller.

El Sr. alcalde respon que en temes d’accessibilitat, en principi no estarà dins el pressupost del 2012, això sí, les obres de la carretera estan previstes com a prioritat 1, i les obres de la 3a fase del Pla d’accessibilitat, es té fins a finals de la legislatura per poder-ho realitzar. De tota manera, es demanarà un canvi d’anualitat, ja que la Generalitat està predisposada a prorrogar el PUOSC, fins i tot, dos anys més.
El Sr. Lluís  Postigo comenta que,  respecte l’acord pres per la Junta de Govern Local, en el qual es demanava la destinació d’aquests 200.000 euros per a les obres del carrer Fivaller, és voluntat de l’equip de govern de tirar endavant les obres, es continuarà amb aquesta intenció?

El Sr. alcalde diu que l’acord pres no significa que es tiri endavant el 2012. Afegeix que en aquest moment, la disponibilitat econòmica de la Generalitat no és la mateixa de quan es va fer el pla quinquenal. 

El Sr. Lluís Postigo insisteix que essent una prioritat les obres de la carretera, no seria millor invertir els 200.000 euros en les obres del carrer Panedes i carrer Camprodon? 

El Sr. alcalde respon que no s’hi pot arribar perquè el pressupost global de la carretera val molts milions. 

Pel que sí lluitarà l’Ajuntament és pel que està inclòs en el Pla de Barris. 

El total del projecte és d’uns dos milions d’euros.

En el Pla de Barris l’Ajuntament només ha d’aportar el 25%.    

En relació al tema dels preus públics, el Sr. Josep Aliu comenta que aquest tema s’havia de regularitzar d’alguna manera. Aclareix que l’import que es cobraria és la gestió de l’equip de so i de llums. Afegeix que les despeses de llum i calefacció no té constància que es cobrin. El que sí que hi ha són les fiances, i els imports a cobrar per les entitats que no són locals. 
El Sr. alcalde diu que és coneixedor que hi ha hagut problemes amb l’enllumenat públic, però que el tècnic ja en té coneixement i creu que ara ja està arreglat. 

Afegeix que l’enllumenat del campanar i de la torre, s’apagarà a les 12 de la nit per estalviar energia. 

Pel que fa a la plaça de l’Exili,  diu que hi ha hagut problemes amb les obres, a nivell freàtic i amb les bombes. Ara ja està tot instal·lat, fins i tot s’hi ha col·locat  un banc per seure.

La urbanització Font Bona: Aquest divendres es tindran tots els números i  llavors es facilitaran. 

Sobre el dipòsit de can Pinet, diu que l’empresa té problemes per finançar-lo i llavors dóna una altra opció,  que és fer les connexions de les conduccions per abastir d’aigua les urbanitzacions amb les de la xarxa municipal, però encara el tècnic ho té per estudiar-ne la viabilitat.  

El Sr. Postigo diu que el tècnic és el mateix que quan ells estaven a l’equip de govern i que ja estava tot estudiat. A més era urgent. No només era per subministrar aigua a les urbanitzacions, sinó perquè el dipòsit existent és totalment insuficient.

El Sr. alcalde diu que el dipòsit es farà.

El Sr. Postigo insisteix que les clàusules diuen que s’ha de fer dintre dels tres primers anys.

El Sr. secretari aclareix que el finançament l’empresa el té per al tercer any i ara el que avançaran és una part de l’obra que també s’haurà de fer i que en cas d’urgència es podria  connectar a la xarxa municipal. O sigui farien la xarxa sense el dipòsit, que s’executaria el 2013.   

El Sr. alcalde manifesta que el Sr. Navarro ja ha demanat poder fer l’arranjament del camí i alguna altra cosa que s’ha d’acabar de concretar.

En relació a l’aparcament de can Cassoles,  respon que les tanques fan la mateixa funció que farien els pals, de totes maneres ja hi ha un estudi fet per la tècnica per ordenar aquest àmbit. Es mirarà el seu cost i les inversions seran mínimes ja que no és de propietat municipal i ara s’hi han col·locat rètols posant-ho a la venda. 

Sobre el pàrking del centre cultural, diu que efectivament la gent aparca allà on vol, però que ja ho parlarà amb la Policia i se sancionarà. 

Pel que fa a les jardineres del Niu, manifesta que tenen una finalitat i prefereix que els cotxes topin contra una jardinera que no pas contra un cotxet. 

Sobre el comptadors provisionals d’obres que estan sobre les voreres, diu que si es fan retirar,  els principals perjudicats seran les famílies que ja viuen als pisos,  que quedaran sense llum, però que de totes maneres ja s’ho miraran. 

Pel que fa als talussos dels carrers Canalejas i Ramal, diu que ara Carreteres ha dit que era competència municipal, per tant s’haurà de posar-hi alguna xarxa per impedir que quan plou la terra s’esllavissi. 

Afegeix que gràcies a les obres fetes, la zona del Carril amb les recents fortes pluges no s’ha inundat gens. 

El Sr. Carles Serrat diu que de moment s’hi ha fet una actuació d’emergència perquè la vorera quedava intransitable. Per tornar-ho a netejar, primer s’ha d’escórrer tot.

El Sr. Lluís Postigo pregunta si la propietat privada comença a dalt o a baix del talús. 

El Sr. Serrat i l’alcalde responen que a dalt perquè la propietària ho va aclarir amb documents.

El Sr. Xavier Vilella diu que s’alegra que el Carril no s’hagi inundat, però per contra els camins han quedat molt fets malbé, que ja s’arranjaran, però es procurarà que les actuacions que s’hi facin siguin duradores i fins que el pressupost ho permeti. 

Ara només s’han fet actuacions puntuals en punts totalment intransitables. 

Sobre el noi que neteja l’àrea de davant la deixalleria, diu que no està contractat per l’Ajuntament, que l’única cosa que fa és escombrar i aprofitar alguna cosa que la gent va a llençar a la deixalleria.  

I no havent-hi més temes per tractar, a les onze de la nit  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico.
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