
Exp. Gen: 2011/1169

02.03.37
Acta núm.: PLE2011/14 De LA sessió  ordinària del ple de L’AJUNTAMENT de llagostera realitzada el dia 26 d’octubre de 2011.
A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia vint-i-sis d’octubre de dos mil onze es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur i Lluís Postigo García.

El Sr. Jordi Noguera Sabarí s’incorporarà al moment que es dirà.  

Excusa la seva assistència la Sra. Montserrat Vilà Añón. 

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta. 
1. Actes pendents d'aprovar

1.1. PLE2011/12 ordinària 28/09/2011.  

S’aprova per unanimitat amb les esmenes presentades pel grup d’AxLL. 

2. Propostes

2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries.


2.1.1. PRP2011/1881   Aprovar la modificació de les ordenances fiscals per a l'exercici 2012. 

En aquest punt s’incorpora el regidor Sr. Jordi Noguera. 

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“Atès que el Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i la modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

Atès que en el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals s’hauran d’aprovar simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. 

En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, i les dates d’aprovació i d’inici de l’aplicació.

Atès que quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats. La publicació dels textos actualitzats de les Ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar acompliment al que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, general tributària, ja que han de complir la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans. En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les Ordenances fiscals municipals obeeixen a l’acompliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

Vistos els informes tècnics econòmics a què es refereix l'article 25 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local en cadascun dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació de les tarifes. Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d'activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l'import de la recaptació estimada no excedeix, en conjunt, del cost previsible del servei o l’activitat que es prestarà, conforme al que preveu l'article 24.2 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

Vista la memòria de l’Alcaldia i els informes de la Secretaria i la Intervenció.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer .- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2012 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen, el text de les quals figura a l’annex d’aquest dictamen:

Ordenança fiscal número 1, reguladora de l’Impost sobre Béns Immobles.

Ordenança fiscal número 3, reguladora de l’Impost sobre construccions, instal·lacions i obres, 

Ordenança fiscal número 4, reguladora de l’impost sobre l’increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana.

Ordenança fiscal número 9, reguladora de la Taxa per recollida d’escombraries.

Ordenança fiscal número 22, reguladora de la Taxa per l’ocupació de terrenys d’ús públic amb mercaderies, materials de construcció, runes, tanques, puntals, estintols, bastides i altres instal·lacions anàlogues.  

Ordenança fiscal número 26, reguladora de la Taxa per aprofitament especial del domini públic local, a favor d’empreses explotadores de serveis de subministraments d’interès general.

Ordenança fiscal número 27, reguladora de la Taxa per assistència a la Residència Municipal Josep Baulida.

Ordenança fiscal número 30, reguladora de la Taxa per servei de Llar d’Infants.

Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, durant el termini de 30 dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el BOP.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del Test refós de la Llei reguladora de les hisendes locals aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.

Tercer.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius que, un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi adoptar, i també el text íntegre de les Ordenances modificades.”

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Ramon Soler pren la paraula i diu que avui es porta a aprovació inicial la modificació de les ordenances per a l’any 2012.

Totes les administracions públiques acusen la crisi econòmica i s’ha de fer compatible la voluntat  de mantenir una pressió fiscal prou adequada als serveis que ofereix l’Ajuntament. 

S’han reduit els tipus impositius de l’IBI d’urbana i les plusvàlues.  La resta no es modifica. 

Explica que s’han fet gestions per minimitzar al màxim els increments de l’IBI per als propers anys. 

Pel que fa a les taxes,  només varia la de la llar d’infants i la de recollida d’escombraries, que s’incrementen  per  fer front  a la puja dels costos d’aquests serveis, degut bàsicament al canvi del tipus de l’IVA  i a la reducció de les subvencions directes que es rebien. 

La tarifa de la llar d’infants s’incrementa un 10%. Ensenyament ja ha comunicat que redueix la subvenció de 1.800 a 1.600—euros per alumne i no només per al curs 2011-2012,  sinó que és  amb efectes retroactius al curs anterior.   

També explica que aquest any es contempla que no es  retornarà  la matrícula, en cas que després no es vulgui ocupar la plaça, com ha succeït alguna vegada.   

Pel que fa a l’ordenança reguladora de l’assistència a la residència Josep Baulida, s’incrementa d’acord amb l’IPC.  

Explica que el servei de recollida d’escombraries té un dèficit de més de 200.000—euros, que es cobreix amb altres recursos municipals, per això es proposa un augment del 10%, que a les llars els  suposarà  uns 10 euros de més l’any.     

En el cas de les plusvàlues, s’ha acabat el termini que la llei estableix de bonificació de 5 anys a partir de la revisió cadastral i s’introdueix una reducció de tarifa,  important perquè no hi hagi un salt molt gros. I en casos de defunció de gent que vivia a l’hospital geriàtric, es considera com a habitatge habitual l’últim domicili que tenia abans d’estar ingressat. 

Diu també que l’ordenança d’empreses subministradores de serveis, que és aquella taxa que es liquida a les empreses que utilitzen l’espai públic per a la prestació dels seus serveis (Telefònica, Gas Natural, Endesa, etc), que en el seu dia es va delegar la inspecció a Xaloc, ara el que es fa és  adaptar-ho a  la redacció que té Xaloc.

La resta d’impostos no es modifiquen.

Explica que s’ha fet extensiva a tota la població l’exempció de l’ICIO i  de la taxa per ocupació de la via pública,  per rehabilitació de façanes. Abans només es referia a l’àmbit del Pla de barris.  

Diu que a partir ara hi haurà un període per  presentar al·legacions i en el torn de rèpliques si hi ha algun dubte es podrà alcarir.  

El Sr. Lluís Postigo pren la paraula per dir que l’objectiu principal de  les ordenances sempre l’han compartit, que és mantenir el nivell d’ingressos suficients per poder fer front a les despeses ordinàries i,  si queda un petit marge d’estalvi,  destinar-ho a inversions. 

L’escenari econòmic no és nou, ja fa uns anys que s’està en aquesta situació, encara que potser aquest any s’ha accentuat una mica la reducció d’ingressos. 

Els criteris seus i que ve  reclamant aquests últims anys, serien: En primer lloc que els serveis  fossin cada vegada menys  deficitaris.   

En segon lloc, aplicar una tarifació social que tingués en compte la capacitat econòmica de la gent, encara que a les ordenances de l’any passat s’hi van introduir  modificacions relacionades amb això.    

Una altra cosa,  que no té res a veure amb les ordenances fiscals,  seria implantar un bon sistema d’ajuts socials, de manera que permetés a la població amb menor capacitat econòmica beneficiar-se  dels serveis que no són de recepció obligatòria, com pot ser la llar d’infants o les activitats esportives del pavelló.  

Està d’acord amb la majoria de taxes i impostos que es congelen. També que es redueixi el tipus impositiu de l’IBI d’urbana.  Ha observat que l’IBI de rústica s’ha incrementat i demana que se li aclareixin els motius.  

Una cosa que tampoc entén és la suspensió, per tercer any consecutiu,  d’aquest impost a unes determinades parcel·les del  propietari majoritari  de Selva Brava. 

Tampoc acaba d’estar d’acord amb la rebaixa de la plusvàlua, atès que no és un tipus excessivament alt.

Pel que fa A la nova ordenança d’empreses subministradores de serveis, creu que no calia aprovar novament tota l’ordenança, quan només són uns 10 o 12 canvis i poc significatius.

En la recollida i el tractament de les escombraries, observa que el dèficit és d’uns 90.000—euros. Creu que l’esforç s’ha de fer per ajustar més els costos del servei i per aplicar unes bonificacions a qui realment gestioni  correctament els residus i suprimir la bonificació pel sol fet de ser jubilat,  que representa un 50% de les que dóna l’Ajuntament.   Augmentar la taxa és la solució més fàcil.      

En relació a la taxa de la llar d’infants, diu que ha quedat sorprès de la proposta que es fa, ja que l’alcalde a l’anterior Ple va dir que l’Ajuntament assumiria la diferència fruit de la rebaixa de la subvenció de la Generalitat  i no com altres ajuntaments que ho han repercutit a les famílies.  I té la sensació  que el que es farà amb l’aprovació d’aquesta taxa serà recuperar el que es va perdre el curs passat.

El criteri utilitzat per intentar reduir el dèficit de la llar d’infants no s’acaba de veure reflectit igual en el Patronat d’esports. En aquests moments no es modifica. És cert que en el Ple del mes de  maig es va aprovar una modificació d’un increment del 10%, però recorda que l’Ajuntament hi aporta  240.000—euros, sense comptar les inversions que s’hi  fan.    

Per tot l’exposa’t, el seu vot serà l’abstenció.   

El Sr. Jordi Noguera pren la paraula i diu que durant el període d’al·legacions ja en presentaran. 

Però demana que la gent que faci obres de millora de granges tingui més bonificacions i que als rebuts de l’IBI de rústica es diferenciïn les construccions que són segones residències de les que són cases de pagès agrícoles.     

El Sr. Ramon Soler diu que l’equip de govern estarà obert a incorporar les al·legacions que puguin ser raonables i la voluntat de diàleg hi és. 

Sobre l’increment de l’IBI de rústica, manifesta que és per equilibrar-lo amb el d’urbana, encara que es calculin  diferent.  

Pel que fa les plusvàlues,  és perquè no es multipliqui per 2 o per 3 l’efecte de les mateixes operacions. Hi ha una bonificació que ve marcada per llei durant els cinc primers anys i el sisè deixa d’existir.  Això ho fan la majoria d’Ajuntaments que han tingut una revisió cadastral.  

En relació a l’ordenança d’empreses subministradores de serveis, no són canvis molt significatius, ja que  l’any passat ja es va modificar substancialment.  

Sobre l’ordenança de recollida d’escombraries, s’estan fent estudis per mirar de millorar l’eficiència del servei i ajustar els costos que creixen molt,  principalment pel que fa  el seu destí final, les taxes d’abocar, el cànon de retorn.

El proper any s’haurà de fer un nou plec de clàusules i s’hauran de contemplar tots aquests conceptes per tal d’abaratir els costos.

En relació a la llar d’infants, ni de bon tros es repercuteixen totes les mermes d’ingressos que té l’Ajuntament.  Amb els càlculs fets amb aquest augment del 10%  no es cobreixen aquestes reduccions, ja que les llar d’infants sempre són un servei deficitari i més ara amb aquestes  reduccions.

S’ha comentat que no hi havia planificació a mig termini. En el cas del patronat d’esports s’està fent un esforç important i el regidor està treballant per  optimitzar els  recursos existents  i creu que aquest any es començarà a veure alguna feina al respecte. 

Amb les escombraries ja es porten fent ajustos que creu que ja tenen una certa planificació per anar reduint el diferencial. 

A l’IBI ja es varen incorporar bonificacions que tenien en compte els criteris de renda, encara que sigui complicat establir un criteri que sigui just i efectiu.

Comparteixen la via de serveis socials com una manera de poder equilibrar aquestes diferències i a la pràctica ja s’està aplicant.

El Sr. alcalde diu que,  en relació al tema dels rebuts d’IBI de  Selva Brava,  vol aclarir que es deixen en suspensió fins que no quedi ben definit el seu àmbit. I suspensió no vol dir perdonar,  fins i tot es priva que hi hagi prescripció. I es cobrarà tot amb caràcter retroactiu.   És el mateix que es va fer amb Font Bona  quan governava l’Entesa. 

També vol deixar clar que el 10% que s’apuja dels rebuts de la guarderia no cobrirà els 200—euros per nen  que es deixen de cobrar de la subvenció de la Generalitat. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta que,  en relació a la taxa de la llar d’infants i després de veure la  memòria econòmica-financera i la certificació de la interventora  dels ingressos i les despeses del curs 2010-2011, abans de la retallada de la subvenció, les tres parts, o sigui pares, Ajuntament i Generalitat  aportaven prop de 200.000-euros cadascuna. 

Amb la retallada,  la Generalitat n’hi aporta 177.000--, això vol dir que l’Ajuntament n’hi posa 224.000--, mentre que la dels pares es manté en uns  190.000—euros aproximadament. 

Aquest any l’aportació de la Generalitat  serà de 204.800—euros, la dels pares de 273.695—i la de l’Ajuntament de  160.000—euros. 

Amb aquests números es recupera amb escreix la subvenció que es va perdre el curs passat i la que es perdrà aquest any.  

El Sr. Ramon Soler diu que les estimacions d’ingressos són només estimacions. Només cal recordar que les de la Generalitat d’aquests últims cursos no s’han complert, ja que s’ha  tret retroactivament.  I no sap el que passarà en un futur immediat. 

L’única cosa que hi ha assegurada són els costos i el diferencial sempre l’acaba assumint l’Ajuntament. 

Aquest augment de les taxes s’iniciarà a partir del mes de gener, per tant l’Ajuntament no recuperarà els mesos anteriors.

El servei de guarderia és un servei que l’Ajuntament n’ha d’estar orgullós de poder mantenir perquè permet treballar a molta gent. Ara s’està treballant amb poblacions de l’entorn perquè es puguin ocupar totes les places de les dues llar d’infants d’aquest poble.    

Finalment el servei que no es cobreix amb les quotes dels propis beneficiaris, l’acaba assumint la resta de la població. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació:

CiU si
ERC i AxLL abstenció  

2.1.2. PRP2011/1888   Ratificar l'acord de Junta de Govern Local, en sessió del dia 6 d'octubre de 2011, d'aprovació del conveni entre l'Agència de l'Habitatge de Catalunya, per a l'adjudicació dels habitatges amb protecció oficial vacants del c/Roser,46-50 i, l'aprovació de les normes particulars del procés d'adjudicació de 18 habitatges.
   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“L’Institut Català del Sòl promou a la localitat de Llagostera 18 habitatges amb protecció oficial en règim de compravenda, que adjudicarà la Direcció General de Promoció de l’Habitatge del Departament de Medi Ambient i Habitatge. L’edifici està situat al carrer del Roser números 46, 48 i 50 i es composa de 3 escales amb planta baixa i 2 plantes. La superfície útil dels habitatges oscil·la entre els 47,18 m2 i els 75,44 m2. Els habitatges tenen 2 o 3 dormitoris.

En data 25 de febrer de 2009 el Ple de l’Ajuntament va aprovar les normes particulars del procés d’adjudicació de 21 habitatges amb protecció oficial en règim de compravenda a la promoció “sector Ganix 21” al municipi de Llagostera, promoguts per l’Institut Català del Sòl.

Atès que aquest procés d’adjudicació no va permetre adjudicar la majoria dels habitatges en no poder obtenir els seus adjudicataris el finançament necessari de les entitats bancàries per poder fer front al preu de l’habitatge. Resten 18 habitatges vacants. 

Atès que l’Ajuntament de Llagostera va endegar converses amb l’Agència Catalana de l’Habitatge per tal de poder adjudicar els habitatges en règim de lloguer. 

Atès que l’Agència Catalana de l’Habitatge i l’Ajuntament han convingut que els habitatges que resten per adjudicar així com els que puguin quedar en un futur,  s’oferiran en règim de lloguer per un termini de 10 anys amb una opció de compra a exercitar durant el període de vigència del contracte de lloguer, d’acord amb les normes que figuren a l’expedient administratiu.
L’article  7  de la Llei 18/2007, de 28 de desembre, del dret a l’habitatge, estableix que l'administració de la Generalitat ha de contribuir a garantir el dret a l'habitatge. Amb aquesta finalitat exerceix les competències que permeten assegurar la preservació efectiva dels interessos generals en matèria d'habitatge, la coordinació amb l'actuació dels ens locals, amb respecte al principi de subsidiarietat, i la concertació i la col·laboració amb els agents d'iniciativa social i privada que actuen sobre el mercat d'habitatge protegit i lliure. L'administració de la Generalitat, mitjançant el departament competent en matèria d'habitatge, exerceix les competències pròpies en aquest àmbit, fomenta l'acció dels ens locals, coopera en l'exercici de llurs competències i, en supòsits d'inactivitat o d'incompliment, subroga l'exercici de les facultats corresponents d'acord amb el que estableix la legislació de règim local. Tot això ho fa sens perjudici de les competències que aquesta llei reconeix a altres departaments de la Generalitat. L'exercici proporcionat de les competències en matèria d'habitatge exigeix que la participació dels ens locals sigui suficient i que llurs interessos en els processos de presa de decisions es ponderin d'una manera objectiva i acurada.

Atès que l’article 86 estableix que els principis de publicitat, transparència, concurrència pública, promoció de la diversitat i de la mixtura social i lluita contra l'exclusió social han d'inspirar l'adjudicació dels habitatges amb protecció oficial.

Vistes les normes d’adjudicació dels habitatges de protecció pública que proposa l’Agència Catalana de l’Habitatge i examinades per l’Ajuntament.

Donat l’interès de l’Ajuntament d’agilitar al màxim l’ocupació dels habitatges per cobrir la demanda existent al municipi i atès que en data 29 de setembre, l’endemà del Ple ordinari, l’Ajuntament va rebre la proposta de normes del procés d’adjudicació, es proposa l’aprovació a la Junta de Govern Local i la ratificació posterior per part del Ple.

Per tot això,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Ratificar l’acord de la Junta de Govern Local, en sessió del dia 6 d’octubre de 2011, d’aprovació del conveni de col·laboració entre l’Agència de l’Habitatge de Catalunya, l’Institut Català del Sòl i l’Ajuntament de Llagostera per a l’adjudicació dels habitatges amb protecció oficial vacants a la promoció del carrer del Roser 46-50 i, de l’aprovació de les normes particulars del procés d’adjudicació de 18 habitatges al carrer del Roser 46-50 de Llagostera, promoguts per l’Institut Català del Sòl en lloguer amb accés diferit a la compra.” 

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. alcalde pren la paraula i diu que al final aquest tema s’ha desencallat i els habitatges seran de lloguer amb opció de compra. S’informarà  la població a partir del dia 2,  a l’oficina de l’habitatge,  ubicada a l’antiga biblioteca, on hi haurà una persona del Consell Comarcal.

El Sr. Jordi Noguera diu que hi votarà a favor. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta  que també celebra que aquest tema s’hagi desencallat. 

En el Ple de febrer del 2009 es varen aprovar normes particulars per al  procés d’adjudicació.

El seu grup també va presentar una moció on demanava tot un seguit de qüestions relacionades amb el tema d’habitatge. No es va aprovar, però el satisfà que alguna proposta  com pot ser la redacció del Pla local d’habitatge hagi tirat endavant.

Desconeix com està el tema de la reversió dels habitatges de l’antiga caserna de la Guàrdia Civil. 

Però una altra cosa  que demanava a la moció era que el règim d’adjudicació d’aquests pisos no fos de propietat, sinó de lloguer amb opció de compra.    

Lamenta la lentitud de la Generalitat, que ha estat molt reticent a l’hora de canviar el règim de propietat a lloguer amb opció de compra. 

Finalment s’ha aconseguit i per tant està content.

Li sorprèn que a l’acord de la Junta de Govern  no es digui res de l’addenda  que es va aprovar per Ple l’octubre del 2010, relativa al conveni de l’Ajuntament amb Habitatge, ja que pràcticament diu el mateix que el conveni  aprovat ara.     

De totes maneres, el seu vot serà l’abstenció,  tot i estar content perquè s’hagi desencallat el tema, creu que no era necessari fer aquest acord, perquè  tal i com ha dit,  amb l’addenda aprovada n’hi havia prou.  

I perquè el fet que es porti a Ple la ratificació de l’acord, el priva de fer propostes, perquè ja està tot fet.  Concretament, haguessin estat dues les propostes que hauria fet. Una estaria relacionada amb el màxim permès de persones per ocupar els habitatges,  d’acord amb el que estableix el decret de normativa d’habitabilitat.  

L’altre aspecte que volia plantejar era que algun d’aquests habitatges es pogués reservar per ser utilitzat amb caràcter social, com per exemple famílies que són objecte d’algun procés hipotecari.

El Sr. alcalde respon que és la Direcció d’Habitatge qui fa les propostes.

Sobre els habitatges per a usos socials,  explica que s’està en negociacions amb el Ministeri de l’Interior perquè cedeixin els pisos de l’antiga caserna de la Guàrdia Civil.   

Que al final s’ha d’estar content de poder haver arribat a aquest punt. 

Hi veu algunes contradiccions com és el fet  que per poder accedir a un habitatge s’hagi de tenir una nòmina de mil euros i després quan vas al banc amb aquesta quantitat no et donen crèdit.    

El Sr. Lluís Postigo diu que no està d’acord amb el que ha dit el Sr. alcalde que les propostes les fan els tècnics d’Habitatge de la Generalitat, ja que tant a l’addenda com en el conveni aprovats hi participa la Generalitat i l’Ajuntament,  que pot dir la seva.

Considera que seria convenient, encara que les bases no ho contemplen, fer veure a la Generalitat les diferències  amb la normativa d’habitabilitat, ja que creu que és una contradicció una mica manifesta. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí
AxLL abstenció 

2.1.3. PRP2011/1889   Modificació del nom i del Reglament del Consell de participació de la llar d'infants El Niu.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“L’article 18.1 del Decret 282/2006, de 4 de juliol, pel qual es regulen el primer cicle de l’educació infantil i els requisits dels centres, estableix que l’òrgan de participació de la comunitat educativa en el govern dels centres públics d’educació infantil de primer cicle és el consell de participació.

L’article 20.1 c) del Decret 282/2006, de 4 de juliol, pel qual es regulen el primer cicle de l’educació infantil i els requisits dels centres, estableix que són delegables als ajuntament les competències relacionades amb els consells de participació de les llars d’infants.

El 30 d’octubre de 2007 es va signar el conveni entre el Departament d’Educació i l’Ajuntament de Llagostera que formalitzava l’esmentada delegació de competències.

Atès que l’Ajuntament de Llagostera ja tenia creat un òrgan participatiu de la llar d’infants anomenat Consell escolar, el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 30 de gener de 2008, va acordar modificar el nom del Consell escolar de la llar d’infants municipal el Niu, per passar a anomenar-se Consell de participació de la llar d’infants municipal el Niu.

Atès que en aquests moments hi ha dues llars d’infants municipals,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment la modificació del nom de Consell de participació de la llar d’infants municipal El Niu, que passarà a anomenar-se Consell de participació de les llars d’infants municipals.

Segon.- Aprovar inicialment la modificació del nom i els articles que calgui del Reglament que regula el Consell de participació,  que passarà a anomenar-se Reglament del Consell de participació de les llars d’infants municipals.

Tercer.- Exposar-ho al públic pel termini de 30 dies per a la presentació d’al·legacions. En cas de no presentar-se’n, l’acord es considerarà definitiu i es publicarà el text modificat en el Butlletí Oficial de la Província. “
Es produeixen les següents intervencions:

La Sra. Anna Hereu pren la paraula i explica que aquesta modificació ve donada perquè quan es va crear el Consell de participació,  la llar que funcionava era el Niu i va adoptar aquest  nom. 

En aquests moments hi ha dues llars d’infants en funcionament i  el que es proposa aprovar és que s’anomeni Consell de participació de les llars d’infants municipals, sense especificar-ne cap nom. 

I la modificació del Reglament no és res més que en tots els punts del reglament que surti el nom de Consell de participació de la llar d’infants el Niu es posi “ de les llars d’infants”. 

El Sr. Jordi Noguera diu que ho troba correcte. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta que celebra que finalment aquest tema s’hagi aprovat, però malgrat tot, no hi podrà votar a favor perquè hi ha aspectes de forma com és el que figura al punt segon de l’acord on diu: “Aprovar la modificació del nom i els articles que calgui del Reglament que regula el Consell de participació...”   Demana que es sigui més curós i que es miri article per article i es digui “es canvia això o allò “. Hi ha altres aspectes del reglament que no només són el nom i que també s’haurien de modificar com és quan es parla dels  “centres” i no del “centre”.  O també quan es parla de “la directora” que podria anomenar-se “la direcció”, etc. 

Apart d’aquests aspectes que són de forma n’hi ha un altre que és més de fons, que és el que impedeix l’acord entre l’equip de govern i el seu grup. Seria partidari que les llars fossin autònomes, això no vol dir que no estiguessin coordinades. Això comportaria que hi hagués un Consell de participació i una AMPA per cadascuna.

Tampoc costaria gaire buscar una fórmula perquè tots els grups municipals hi estiguessin representats, encara que fos amb veu i sense vot o amb el vot ponderat. 

La Sra. Anna Hereu respon que pel que fa referència al tema de l’AFA de cada llar, suposa que quan hi va haver l’assemblea de pares d’aquest curs ja es va crear només una AFA, encara que ella no hagués tingut cap inconvenient que si haguessin sortit pares de les dues llars d’infants crear-ne dues. 

No és partidària de fer dos Consells de participació fins que les dues llars no funcionin al cent per cent.  

Pel que fa referència als membres que han de formar part del Consell, diu que ja se’n va parlar en el seu moment.

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí
AxLL abstenció  

3. Control i gestió municipal. 

3.1 Donar compte dels acords en matèria de personal. 

El Sr. secretari dóna compte de les següents contractacions de personal, explicant que no es tracta de noves incorporacions sinó que són places interines i que la gent ja està en plantilla, que no és personal nou. 

Junta de Govern del dia 29-09-2011:

-Nomenar funcionari interí el senyor ADRIÀ RUANO RIBAS, com a AGENT DE LA POLICIA LOCAL, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, grup C2, amb efectes del dia 1 d’octubre de 2011, per haver superat el procés selectiu. 
-Nomenar, per urgència, funcionari interí el senyor ANTONIO RUIZ GABARRON, com a AGENT INTERÍ DE LA POLICIA LOCAL, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, amb efectes del dia 1 d’octubre de 2011 i fins que es cobreixi aquesta plaça mitjançant un procés selectiu
-Nomenar, per urgència, funcionari interí el senyor ALBERT COMAS HUGAS,  com a AGENT INTERÍ DE LA POLICIA LOCAL, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, amb efectes del dia 1 d’octubre de 2011 i fins que es cobreixi aquesta plaça mitjançant un procés selectiu.
-Nomenar, per urgència, funcionari interí el senyor CARLOS GIL CAMPENY, com a AGENT INTERÍ DE LA POLICIA LOCAL, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, amb efectes del dia 1 d’octubre de 2011 i fins al juny de 2012, data en que s’incorporarà al seu lloc de treball l’agent amb TIP 1044, Sr. Marcos Herrera Plana per haver finalitzat el curs de formació 2011-2012 a l‘Institut de Seguretat Pública de Catalunya.

-Nomenar, per urgència, funcionari interí el Sr. JORDI GONZALEZ CONEJERO, com a AGENT INTERÍ DE LA POLICIA LOCAL, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, pel període de 3 mesos i amb efectes del dia 1 d’octubre de 2011.
Junta de Govern del dia 13-10-2011:

-Contractar en règim laboral fix la Sra. RAQUEL FUMADÓ BOU, com a mestra per a la llar d’infants municipal, grup A2, amb una dedicació de 30 hores setmanals que representa el 80% de la jornada laboral, amb efectes del dia 1 de novembre de 2011, per haver superat el procés selectiu.

Junta de Govern del dia 20-10-2011:

-Contractar en règim laboral, a temps parcial, amb una dedicació de 20 hores setmanals, per urgència, la senyora JUDIT PADILLA SOLIGUER, com a educadora infantil per substituir la baixa per malaltia de la Sra. Rosa Ma Pons Viñolas, amb efectes del dia 24 d’octubre de 2011 i fins que rebi l’alta mèdica l’educadora substituïda.
El Sr. alcalde puntualitza que sembla que s’estigui contractant gent nova, cosa que no és així, sinó que es posa ordre al personal que ja hi ha. 

3.2 Donar compte de les resolucions d’Alcaldia.    

El Sr. secretari dóna compte de les resolucions d’Alcaldia que van des de la número 1249 a la núm. 1390/2011.

3.3. Informes d’Alcaldia. 

El Sr. alcalde informa del següent: 

- Que  el dia 2 de novembre tindrà  una entrevista amb el conseller de Política Territorial, Sr. Recoder, per parlar de la Carretera, i de les inversions previstes l’any 2012 en el Pla de barris.

- Que va anar a Immigració per parlar de les possibles retallades i sembla que la subvenció que rep Llagostera serà la mateixa.   

- La setmana passada va anar a Agricultura, amb el regidor Sr. Vilella, per parlar amb el director general dels ponts deteriorats de les Banyaloques, que sembla que ho solucionaran i també per queixar-se de tant malmès com està el rec asfàltic dels camins del veïnat de Bruguera.

- Que s’està insistint molt amb la Diputació perquè incorpori en el pressupost del 2012 l’arranjament del tram de carretera que porta fins al mas Rissech, posant solució al tema del voral i de l’amplada de la  carretera. 

- Hi va haver una reunió amb els promotors de la urbanització Font Bona, amb la seva Junta de compensació i amb un grup de veïns que ja tenen pagades les quotes d’urbanització,  representats pel seu advocat,  per parlar de la solució per poder acabar les obres. Primer hi havia un ball de números, però ara ja sembla que tot lliga, i el que s’ha d’anar és per acabar les obres. 

-De la reunió tinguda amb l’alcalde de Sant Feliu de Guíxols per intentar mancomunar serveis i buscar estalvis energètics. I també de la manera de com potenciar el turisme de l’anella formada per les poblacions veïnes de Tossa, Caldes, Vidreres, Sant Feliu, etc, ja que tots tenen en comú els massissos de l’Ardenya o de les Gavarres.  

-Del concert que hi haurà al teatre del Casino, un cop acabades les obres de remodelació.

-De les jornades de portes obertes a la llar d’infants El Niu  i al teatre del Casino Llagosterenc. 

3.4 Precs i preguntes. 

El Sr. alcalde es dirigeix al Sr. Postigo i li diu que ha entrat un escrit amb tota una sèrie de preguntes adreçades a la regidoria d’Igualtat de la dona perquè siguin contestades en el termini d’un mes. 

Les preguntes són les següents: 

“LLUÍS POSTIGO GARCIA, major d’edat, amb domicili al carrer Nou, 37 de Llagostera, actuant com a representant del grup municipal d’Alternativa per Llagostera, EXPOSA que:

En el ple de juny es va fer pública l’organització de l’equip de govern, però res es va dir en relació a les actuacions i els objectius que aquest vol dur a terme. Per tal de conèixer quin és el programa de govern que es pretén desenvolupar, i d’acord amb el que s’estableix a l’article 105.4 de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, formulo les següents preguntes relacionades amb la regidoria d’igualtat de la dona i salut, per a que siguin contestades, per escrit i amb la màxima concreció possible, en el termini màxim d’un mes:

Quin és el personal de l’ajuntament adscrit a la seva regidoria? En el cas que no tingui cap persona adscrita a la seva regidoria, quins treballadors de l’ajuntament realitzen el treball específic de la seva regidoria? Disposarem d’una agent d’igualtat municipal (propi o d’un altre ens local)? Quan?

Quin pressupost administra des de la seva regidoria? De quines partides pressupostàries disposa per realitzar les tasques pròpies de la seva regidoria?

Quin és el programa de govern de la seva regidoria pel mandat que acabem d’encetar? 

Quines propostes d’actuació i quins objectius es marca com a regidora d’igualtat de la dona?

Quines propostes d’actuació té previstes fins finals d’any?

Pensa realitzar plans tranversals per fomentar l’equitat de gènere? Quan i de quina manera? 

Pensa realitzar un pla d’igualtat municipal?

Pensar dur a terme plans d’inclusió social amb perspectiva de gènere?

Com i quan garantirà que tots els mitjans de difusió de l’ajuntament transmetin valors com la defensa de l’equitat i el reconeixement de les aportacions de les dones al poble?

Pensa incloure clàusules especials en els concursos i contractes de l’ajuntament per promoure l’equitat de gènere a les empreses contractants? Com ho pensa fer?

On pensa ubicar “l’espai d’igualtat” previst en el projecte del pla de barris? Quines funcions tindrà?

Quines propostes d’actuació i quins objectius es marca com a regidora de salut?

Com, quan i on construirà els parcs saludables i els circuits de salut?

Com i quan potenciarà la col·laboració entre la policia local i els mossos d’esquadra en les tasques de control de tràfic de drogues? Quines altres accions realitzarà en aquesta matèria? 

Com i quan s’acolliran al programa Salut als barris? Quines actuacions demanarà?

Com i quan elaborarà programes de conscienciació alimentària? Quins seran aquests programes?

Quines gestions té previst realitzar per impulsar l’ampliació del CAP? Què pensa fer per assegurar uns serveis mínims sanitaris per a Llagostera? Quines d’aquestes gestions i actuacions es realitzaran abans de final d’any?

Com i quan promourà un centre de fisioteràpia i rehabilitació? On s’ubicarà?

Quines actuacions, en l’àmbit de l’educació sanitària, pensa tirar endavant? Com ho pensa fer?

Quines actuacions, en l’àmbit de la gestió del risc per a la salut derivat de la contaminació del medi, pensa tirar endavant? Com i quan ho pensa fer?

Quines actuacions, en l’àmbit de la gestió del risc per a la salut pel que fa a les aigües de consum públic, pensa tirar endavant? Com i quan ho pensa fer?

Quines actuacions, en l’àmbit de la gestió del risc per a la salut als equipaments públics i als llocs habitats, incloses les piscines, pensa tirar endavant? Com i quan ho pensa fer?

Quines actuacions, en l’àmbit de la gestió del risc per a la salut derivat dels productes alimentaris, pensa tirar endavant? Com i quan ho pensa fer?

Quines actuacions, en l’àmbit de la gestió del risc per a la salut derivat dels animals domèstics, dels animals de companyia, dels animals salvatges urbans i de les plagues, pensa tirar endavant? Com i quan ho pensa fer? Quines plagues està controlant actualment? Amb quines mesures? Pensa introduir canvis i/o millores en el control de plagues? Quin control dels animals de companyia pensa dur a terme? Quines mesures pensa aplicar? Pensa introduir canvis i/o millores en el control d’animals de companyia?

Quines actuacions, en l’àmbit de la policia sanitària mortuòria, pensa tirar endavant? Com i quan ho pensa fer, tenint en compte que “cementiri i serveis funeraris” és una competència delegada a en Carles Serrat?

SOL·LICITO: Que s’admeti el present escrit i siguin contestades les anteriors preguntes dins el termini legal establert.
Llagostera, 16 de setembre del 2011.”

L’alcalde diu que en comptes de preguntes, sembla un interrogatori.  

La llei preveu que es facin aquestes preguntes, però no diu de quina manera i com s’han de contestar. 

La resposta és que les actuacions es faran depenent dels diners que hi hagi, encara que tenen molt clar el que es pensa fer. 

Les preguntes ja les dóna per contestades i quan es presenti a aprovació el pressupost del 2012 cada regidoria explicarà els seus projectes per l’anualitat, encara que s’estigui supeditat a la situació econòmica.

Quant a les inversions, prioritzaran les que estiguin subvencionades i dintre d’aquestes, les que hi hagi garantia de cobrament i que siguin de primera necessitat.  

En aquests moments i depenent de la resposta del conseller Sr. Recoder, encara no sap si es podran tirar endavant les obres de la carretera, perquè el que no farà l’Ajuntament serà assumir-ne tot el cost. 

Avui per avui, la situació econòmica d’aquest Ajuntament no és dolenta, com la de molts altres. 

Però hi ha una dificultat extrema per aconseguir crèdit. Fa més d’un mes se n’ha demanat  i  l’única entitat bancària que ha respost ha estat el BBVA. 

Durant els quatre anys de mandat intentaran complir el seu programa electoral, portant la mateixa estratègia que en el  govern anterior i que varen donar bons resultats.

Per tant, les preguntes formulades les dóna per contestades amb l’escrit que ja li va enviar al Sr. Postigo i es compromet cada vegada que es porti a aprovació el pressupost municipal a explicar les actuacions que es portaran a terme dins l’anualitat. 

El Sr. Lluís Postigo diu que la seva feina a l’Ajuntament és demanar expedients per mirar-los i estudiar-los o plantejar propostes per estar el màxim d’informats. 

Les preguntes en qüestió no les va presentar al Ple perquè eren massa llargues i com que la llei permet presentar-ne  perquè cada regidor les contesti per escrit, varen utilitzar aquesta via. 

El que demanaven,  no era quines actuacions acabaran  fent  sinó  en què s’està treballant, quines actuacions volen fer. 

La resposta que va rebre de l’Ajuntament va ser el programa electoral abreujat. 

Hi ha moltes coses que aquest programa en prou feines en parla. I posa com a exemple el que fa referència a la regidoria d’Igualtat de la dona i Salut, on només diu que es farà l’Espai d’igualtat. 

Espera que s’estiguin fent més coses. Recorda que en un Ple del mandat anterior es va presentar una moció que ja deu tenir les seves conseqüències.

Pel que fa a la salut, en el programa es feien cinc o sis propostes, però n’hi ha moltes d’altres per fer. 

Si la resposta només és la que ha tingut, considera que és un menyspreu cap a la seva feina.

A cada Ple anirà presentant preguntes perquè li siguin contestades i demana al Sr. secretari que s’incorporin a l’acta.          

Pel que fa referència a les preguntes d’aquest Ple i resumint-ho,  li pregunta a la regidora  quines actuacions ha fet durant aquests cinc mesos de mandat. 

El Sr. alcalde li demana al Sr. Postigo si els expedients que demana poder consultar no els té sempre i a més diu que alguna vegada s’han hagut d’arxivar perquè no ha vingut a mirar-los. 

El Sr. Postigo li respon que no té la disponibilitat horària de l’equip de govern, que pot anar al consistori fora de l’horari d’oficina, que ell s’ho ha de combinar. Afirma que sempre que ha demanat un expedient l’ha consultat, encara que no fos en el termini inicialment atorgat.  

El Sr. Jordi Noguera pren la paraula i diu que seria adient apretar una mica més els Mossos d’Esquadra perquè facin patrulles mixtes. I demana si ja s’ha fet alguna cosa. 

Pel que fa referència al mal estat dels camins asfaltats de Bruguera, diu que quan era regidor,  a l’empresa concessionària de les obres ja se li va dir que hi passarien camions.  

Diu que celebra que es vulguin mancomunar serveis. Posa com a exemple el camp de futbol,  que va costar molts diners i el de Santa Cristina que està a pocs kilòmetres s’està morint de fàstic. I com això molts altres serveis.

Pregunta per què els llums de la biblioteca encara resten oberts a les dues de la matinada i també a la zona de la plaça Narcís Casas creu que hi ha massa llum.

I sobre els ponts de can Bas de Panedes, considera que l’ACA hi ha de posar la seva part. 

El Sr. Lluís Postigo en relació a la urbanització Font Bona, diu que voldria tenir a la seva disposició, igual que ha demanat un grup de veïns,  números de les obres d’urbanització i informació sobre l’enfoc   que pensa donar l’Ajuntament  a l’acabament de les obres. 

Pregunta si és provisional o no  l’arranjament que es va fer amb motiu de la Festa del Bolet de l’aparcament de davant de can Cassoles. 

En el darrer Ple va preguntar quan es repararien les obres defectuoses del nucli antic i se li va respondre que s’estava pendent d’una reunió. Ara pregunta si ja hi ha data per fer-la i quina és la relació dels desperfectes i saber si l’empresa voldrà assumir certs desperfectes que potser són conseqüència de no fer cas al projecte. 

També pregunta com està el nou dipòsit d’aigua de can Pinet, que a començaments d’any semblava que ja era imminent.

I una altra qüestió, quan es va fer el planejament, en relació a l’equipament privat  de Recuperacions Navarro,  es va dir que hi hauria tot un seguit d’inversions i vol saber si això ja s’ha realitzat, si se’n fa un seguiment o com està. 

I per acabar els següents  precs: 

-Arrel del malaguanyat accident del carrer Panedes, s’hauria d’intentar evitar part del trànsit d’aquest carrer i del Camprodon, proposa desviar la gent que ve de Caldes i de Tossa a enllaçar amb la variant de Girona.

-Davant les bicicletes Medina, a la carretera, hi ha dues senyalitzacions viàries repetides. Proposa demanar a Carreteres treure la de la vorera i deixar la que està  a la  carretera i alhora reparar els panots malmesos. 

-Demana que s’intenti que els cotxes que aparquen sobre la vorera, davant de l’aparcament de can Badosa i fins el carrer Sant Feliu, no ho facin i que utilitzin  l’esmentat aparcament. 

-Corregir i repassar la senyalització dels equipaments municipals, com són les dues escoles, les dues llars d’infants, el local de  la Farinera, l’Arxiu, el nou centre cultural, el tanatori, etc.  I encara que no siguin municipals, també demana que es senyalitzi el Casino i  el Casal Parroquial. 

El Sr. alcalde respon al Sr. Noguera que hi ha previst fer una Junta Local de Seguretat i una de les coses a parlar serà la de les patrulles mixtes i també que els Mossos es facin càrrec del control del trànsit dels carrers Panedes i Camprodon. 

El Sr. Xavier Vilella,  en relació als ponts de pagès,  respon que hi ha un projecte validat per l’ACA  i un conveni amb Agricultura on ells pagarien el 65% i l’Ajuntament el 35% i està pendent que adjudiquin l’obra, però sense saber cap data.     

Pel que respecta al mal estat del rec asfàltic dels camins de Bruguera,  explica que quan va entrar de regidor el projecte ja estava aprovat i ell només es va cuidar que els propietaris afectats cedissin una petita quantitat de terreny per eixamplar el camí. Després d’això ja es va anar per executar les obres. Diu que el tema del rec asfàltic mai ho va veure gaire clar. Cada setmana o cada quinze dies, quan hi havia inspecció d’obres, ell hi assistia com a convidat.

Es veu que al començament es pensava asfaltar el tram de camí que va des de la carretera de Tossa fins la urbanització La Canyera, però la Generalitat va dir que no, perquè una de les prioritats és que siguin camins que donin accés a explotacions ramaderes. 

Fins aquí, molt lògic, però no és tan lògic que un camí que va a aquest tipus d’explotacions, tothom sap  que s’hi circula amb tractors i maquinària  molt pesants. Dels nou kilòmetres asfaltats, el tram més fet malbé és el que va de can Rabert fins a la granja Rodríguez i que dóna accés a cinc explotacions ramaderes més.

Quan varen anar a Barcelona amb el Sr. alcalde també es varen queixar i els varen dir que no era el primer Ajuntament que es queixava.      

A l’última acta d’inspecció feta, es va deixar clar que no era un problema de l’empresa, sinó un error de càlculs en el projecte.

Quan més es trigui a fer-hi alguna actuació, més car serà, i és el que en certa manera més li preocupa, donat el temps de crisi que estem passant.

El Sr. Jordi Noguera diu que en el seu moment ja es va dir que des de can Navarro fins la granja Rodríguez es fes un tractament especial, perquè es considerava que hi passaven molts de camions de més de 20 Tm.carregats de blat de moro. També es va demanar que es reforcés el revolt de can Displàs, el de de ca l’Oliu  i el de can Mateu.  I així es va quedar amb l’empresa que feia les obres. 

També aclareix que el camí que inicialment es volia asfaltar, o sigui, el que des de la carretera de Tossa condueix a la urbanització La Canyera, no es feia per donar sortida a les urbanitzacions que hi ha per aquells voltants, sinó perquè també porta a can Gallina, can Meri, etc.      

El Sr. Xavier Vilella respon que el camí de can Rabert fins a can Rodríguez  és igual que la resta del veïnat, però les cruïlles, com per exemple la de can Romaguera o la de Panedes, l’aglomerat és en calent i el camí aguanta. 

Diu que ell ja va demanar poder fer el canvi de rec asfàltic a aglomerat calent, però la resposta que va tenir va ser que s’hauria de modificar tot el projecte i començar de zero. 

El Sr. alcalde diu que en relació al tema de mancomunar serveis, que ha dit el Sr. Noguera, el polígon industrial de Riudellots diu que ja no té gaire terreny i la tipologia d’indústries que s’instal·len són químiques, o bé produeixen molta fressa. El que s’ha de procurar és que la gent de Llagostera no hagi de marxar fora a treballar.

En relació a l’enllumenat de la biblioteca de can Roig i de la plaça Narcís Casas, diu que ja ho controlarà. Fins i tot el tècnic municipal ja té coneixement de l’anomalia dels llums que no cremen de la pista de petanca, situada a l’esmentada plaça Narcís Casas, que es veu que és un tema de rellotge.  

Pel que fa al camp de futbol, diu que s’han fet unes obres de remodelació i és penós que els diners de què disposaven la Generalitat i la Diputació per a equipaments esportius es repartissin sense fer convocatòria pública, malgrat que el mateix delegat d’Esports a Girona m’hagués dit personalment que es destinarien a obres que la Generalitat s’havia compromès a subvencionar. Per això vaig quedar sorprès quan el Sr. Postigo va comentar que no s’havia donat ni un euro a Llagostera. L’endemà vaig fer gestions per saber-ne el motiu i de la Generalitat i la Diputació se’m va contestar que no s’havia fet convocatòria pública, o sigui que per art de màgia el novembre del 2010 varen desaparèixer els aproximadament 90.000 € i encara avui ningú m’ha sabut explicar com es varen repartir. 

En relació a la piscina coberta,  diu que en el programa electoral del seu partit ja no s’hi feia constar, perquè per ser rendible  el municipi ha de tenir 15.000—habitants con a mínim. 

La majoria dels pobles de les rodalies que tenen piscina coberta estan buscant gent perquè els números no els hi surten.  

Creu que fins i tot s’hauria de legislar i mancomunar els serveis, tant de piscines com de pavellons i entre tots pagar les despeses. 

Sobre el tema de la urbanització Font Bona, diu que des de l’Alcaldia s’ha anat informant  tots els propietaris del sector que ho han demanat. Se’ls ha donat un CD del projecte  d’urbanització. S’ha anat a reunions de la Junta de Compensació en l’època que tot anava bé, però ara només s’ha anat a una i que no era convocada per aquesta Junta. Ara toca fer una assemblea per explicar a la gent la situació real en què es troben les obres d’urbanització.

L’interès  que es  resolgui el tema de Font Bona hi és des d’un principi i l’Ajuntament no deixarà que quedi tal com estava abans, conscients que com més es trigui més costarà. Per fer la descàrrega de l’enllumenat públic, l’Ajuntament els avalarà davant d’Enher. 

El Sr. Lluís Postigo respon que ell l’única informació que vol  com a regidor és un full d’excel amb les quantitats pagades i les que falten per pagar, per saber qui deu diners i qui no en deu, al marge dels tractes entre promotor i constructor.

El Sr. alcalde diu que tan bon punt la tingui ja li farà arribar.      

Pel que fa al pàrking de can Cassoles, diu que és provisional. 

Sobre les actuacions al nucli antic, manifesta que de moment encara no s’hi ha fet cap actuació perquè resten pendents dues rehabilitacions de façanes al carrer Sant Pere. 

Pel que fa a altres desperfectes com el de la plaça del Castell,  hi ha predisposició per part de l’empresa per arranjar el que li pertoqui, una vegada els tècnics hagin fet el seu corresponent informe. 

El Sr. Lluís Postigo pregunta que en aquest últim cas,  de qui serà el problema, ja que la modificació feta no s’ajusta al projecte i segurament hi haurà problemes a l’hora de definir qui ha d’assumir aquesta despesa, el més probable és que l’assumeixi l’Ajuntament. 

El Sr. alcalde continua dient que es condicionarà el pàrking de can Badosa posant-hi llum perquè hi ha hagut robatoris i llavors s’obligarà a aparcar-hi i es multarà qui aparqui sobre les voreres dels voltants. 

Sobre el dipòsit de can Pinet,  respon que no s’acaba d’arribar a un acord econòmic amb la companyia de l’aigua, perquè  no estava previst en els seus pressupostos. 

Sobre l’arranjament del tram del camí de recuperacions Marcel Navarro, diu que l’arranjarà i que està pendent d’un  projecte perquè  hi passen camions de gran tonatge. 

Referent a la manca de  senyalització del municipi,  diu que ja s’actualitzarà i està previst  habilitar una partida  en el pressupost del 2012, perquè és necessari posar-hi ordre. 

El tema de carreteres: S’han demanat moltes coses. Fins i tot un semàfor peatonal, davant del carrer Costa Brava. També es vol col·locar un altre disc on indiqui que no es pot anar a més de 50 km/hora a dins de la població. 

I sobre la senyalització de desviament dels cotxes que vénen de Caldes i Tossa cap a la variant,  perquè així no hagin de passar pels carrer Panedes i Camprodon, ho troba correcte demanar-ho a Carreteres, però tant s’ha de desviar i senyalitzar els que provenen de l’interior i van cap a la costa com viceversa.

El Sr. Lluís Postigo fa un últim prec en el sentit que ha vist que a l’avinguda del Gironès cada vegada hi ha més cotxes que aparquen sobre la vorera i demana que no passi el mateix que al passeig Pompeu Fabra. I al carrer Lleó I es veuen massa sovint cotxes en bateria paral·lels al carrer i davant del centre cultural. 

El Sr. alcalde respon que la Policia ja multa però no pot ser per tot arreu. A l’avda. del Gironès,  com que no està regulat que les furgonetes no hi aparquin, si no ho fan sobre la vorera pel carrer no hi passa cap vehicle. De totes maneres, ja ho parlarà amb el cap de la Policia per solucionar-ho.    

I no havent-hi més temes per tractar, a un quart i mig de dotze de la nit s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico.
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