
Acta núm.: PLE2011/4 De LA sessió  ordinària del ple de l’ajuntametn de llagostera realitzada el dia 30 de març de 2011

A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia trenta de març de dos mil onze  es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’Alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels Regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Xavier Vilella Bayé, Jesús Malagón Granados, Eduard Galobardes Jorba, Jesús Torrent Bosch, Santiago Masip Campos, Lluís Postigo García, Esteve Barceló Bosch i Eugènia Comas Alsina.

Excusa la seva absència el Sr.  Antoni Navarro Robledo.
Actua de Secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta
1. Actes pendents d'aprovar
1.1. PLE2011/3 ordinària 23/02/2011. S’aprova per unanimitat. 

El Sr. Alcalde pren la paraula i diu que abans de començar a debatre els punts de l’ordre del dia,  anuncia que es retira el punt 2.1.4 “Resolució contracte de concessió d’ús de la coberta de l’escola Lacustària per a la instal·lació de plaques solars”. 
2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2011/444   PROJECTE DE LES OBRES DE CONNEXIÓ DE L'ABASTAMENT D'AIGUA POTABLE DE CALDES DE MALAVELLA DES DE L'ARTÈRIA COSTA BRAVA- CENTRE: Assumir l'interès públic i la causa expropiandi que es deriva del projecte,  i aprovar la proposta de conveni de col·laboració.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“L’Ajuntament de Caldes de Malavella té autoritzada per l’Agència Catalana de l’Aigua l’obra “PROJECTE DE LES OBRES DE CONNEXIÓ DE L’ABASTAMENT D’AIGUA POTABLE DE CALDES DE MALAVELLA DES DE L’ARTÈRIA COSTA BRAVA- CENTRE”,  la qual disposa de subvenció d’aquest mateix organisme amb expedient  Codi: SV10000031.   Aquesta actuació obliga  l’Ajuntament  de Caldes de Malavella a realitzar part de les obres de connexió  en el terme municipal  veí de  Llagostera. Aquesta connexió ha de permetre connectar la xarxa d’abastament d’aigua a la població de Caldes de Malavella a l’artèria Costa Brava –centre, i resoldre  la problemàtica local.
El Ple de l’Ajuntament de Caldes de Malavella,   en sessió del dia  31 de gener de 2011, va aprovar inicialment el projecte d’obres  i va declarar  la utilitat pública de la seva execució, i també la necessitat d’ocupació dels béns i drets que apareixen identificats en la relació detallada de béns i drets afectats  per servituds, expropiació i/o ocupació.

També en l’esmentat Ple  l’Ajuntament de Caldes de Malavella  va acordar sol·licitar a l’Ajuntament de Llagostera que exerceixi les funcions expropiatòries al seu  favor.
L’Ajuntament de Llagostera considera d’interès públic la connexió del municipi de Caldes de Malavella amb l’artèria Costa Brava –centre, i es mostra favorable a cooperar amb el municipi veí.

El conveni de  col·laboració és l’instrument jurídic a través del qual les administracions locals  estableixen els pactes  que els vincularan en la seva relació, en aquest cas  els relacionats amb  la tramitació dels expedients derivats de la declaració d’utilitat pública i la necessitat d’ocupació dels béns i drets que apareixen identificats en la relació detallada  en el projecte “PROJECTE DE LES OBRES DE CONNEXIÓ DE L’ABASTAMENT D’AIGUA POTABLE DE CALDES DE MALAVELLA DES DE L’ARTÈRIA COSTA BRAVA- CENTRE”  aprovat  i que estan inclosos en el terme municipal de Llagostera.

Vist el  marc legal  que configura  tant la normativa reguladora general de règim local, com de  règim  jurídic i procediment de les administracions públiques,  i en particular   allò   previst a l’art. 2 de la Llei d’expropiació forçosa, de 16 de desembre de 1954, i art. 3 del  Reglament      d’expropiació forçosa, de 26 d’abril de 1957; Arts. 303 a 311 del Decret 179/1995, de 13 de juny , pel qual s’ aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals;  Arts. 108 a 112  de la Llei 16/2010 , de 13 d’agost de Règim jurídic i de procediment de les  administracions públiques de Catalunya.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer .-  Assumir l’interès públic i la causa expropiandi que es deriva del projecte “PROJECTE DE LES OBRES DE CONNEXIÓ DE L’ABASTAMENT D’AIGUA POTABLE DE CALDES DE MALAVELLA DES DE L’ARTÈRIA COSTA BRAVA- CENTRE”.

Segon.- Aprovar la proposta de conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Caldes de Malavella i l’Ajuntament de Llagostera per a la connexió de la xarxa d’abastament d’aigua potable a la població de Caldes de Malavella, que s’annexiona al present dictamen.

Tercer.- Facultar tat àmpliament com en dret sigui possible el Sr. Alcalde per a la signatura del conveni  i delegar a l’Alcaldia la tramitació de l’expedient d’expropiació i de peça separada de preu just.
Quart.- Notificar aquest acord a l’Ajuntament de Caldes de Malavella.
Cinquè.- Publicar aquest acord en el BOP, al tauler d’edictes de l’Ajuntament i al web municipal.”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Alcalde pren la paraula i manifesta que el municipi de Caldes vol connectar la seva xarxa d’abastament d’aigua amb l’artèria Costa Brava –centre, a fi de solucionar el problema que tenen amb  la qualitat de l’aigua i demanen el dret de pas per aquest terme, motiu pel qual  es porta a aprovació aquest conveni.  

El Sr. Jesús Torrent manifesta que hi votaran a favor ja que creuen que aquesta canonada és d’interès públic i no té res a veure amb el tema de la companyia Rec Madral que es va parlar el ple passat.  

El  Sr. Lluís Postigo creu que és una ocasió perduda i ho explica en el sentit que  en el conveni hi consta que l’Ajuntament de Caldes vol subsanar el dèficit que té d’aigua. I era un bon moment perquè aquest poble fos sabedor de la  problemàtica.  

Hi ha urbanitzacions de Caldes que s’abasteixen de pous que l’empresa privada Rec Madral  té a Llagostera.

El conveni,  d’aquest tema no en parla i té constància que hi ha converses amb l’ACA  i amb la resta de municipis, encara que en desconeixen els resultats.

Per tot l’exposat, el vot del seu grup serà l’abstenció. 

La Sra. Eugènia Comas diu que,  atès que les obres les fa l’Ajuntament de Caldes de Malavella, el vot del seu grup  serà favorable.  

El Sr. Alcalde manifesta que quan l’Ajuntament va veure que en el projecte presentat per Caldes hi havia  un encreuament entre  la xarxa de Rec Madral i la que es vol construir, hi hauria  la possibilitat que s’acabés connectant i  deixar de fer servir els pous de Llagostera. 

Aquesta solució es va plantejar a l’ACA i a l’Ajuntament de Caldes que no ho varen veure malament. També els semblaria bé Lloret i Vidreres.  

A principis d’abril hi ha UNA reunió entre els ajuntaments, el consorci i l’ACA, perquè amb aquesta connexió es solucionaria el problema dels aqüífers de Llagostera i es podrien tancar els pous que hi ha sense legalitzar. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU, IxLL, PSC i ERC: Sí 

ICV_EUiA: Abstenció. 

2.1.2. PRP2011/481   Declarar l’oferta econòmicament més avantatjosa per a la contractació de la construcció i la gestió d’un tanatori i la gestió integral del servei públic de cementiri municipal per procediment obert.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General

“En data 26 de gener de 2011 es va aprovar l’expedient de contractació de la construcció i la gestió d’un tanatori i la gestió integral del servei públic de cementiri municipal per procediment obert.

Un cop verificada la documentació administrativa, en data 11 de març de 2011 la Mesa procedeix a l’obertura del sobre 2, corresponent als criteris no quantificables econòmicament de l’única proposició presentada per l’empresa Auxiliar de Funerària i Cementiris SL.

De conformitat amb l’informe tècnic, s’acorda una valoració dels criteris no quantificables econòmicament de la proposta presentada per Auxiliar de Serveis Funeraris, segons l’article 34 del Plec de clàusules administratives, econòmiques i tècniques,  de  28,5 punts. 

En data 18 de març de 2011 es realitza l’obertura del sobre núm. 3, corresponent als criteris quantificables de forma automàtica, i a l’empara de l’article 34 del Plec s’atorguen les següents puntuacions:

-Millores en relació als paràmetres tècnics del tanatori:

Augment de la superfície construïda total de l’edifici del tanatori: 40 m2

8 punts

Il·luminació del camí d’accés al tanatori des del carrer Maria Gay,

amb 3 lluminàries



10 punts

Adequació d’una zona d’aparcament 



10 punts

- Termini d’execució de les obres del tanatori: 6 mesos



0 punts

-Cànon fix mínim anual a satisfer: 500 € 



0 punts

-Cànon variable anual (percentatge del total d’ingressos bruts anuals obtinguts pel concepte de concessió de nínxols): 5 %



0 punts

La puntuació dels criteris quantificables de forma automàtica suma un total de 28, punts.

L’article 35 del Plec de clàusules administratives, econòmiques i tècniques, estableix que l’òrgan de contractació, rebuda la proposta de la Mesa de contractació, i la resta de la documentació, dictarà resolució motivada, amb la facultat d’adjudicar el contracte a la proposta més avantatjosa sense atendre exclusivament l’oferta econòmica, o declarar deserta la licitació.

L’article 135-3 de la Llei 30/2007, de contractes del sector públic estableix que l’òrgan de contractació requerirà al licitador que hagués presentat l’oferta econòmicament més avantatjosa perquè, en el termini de 10 dies hàbils, a comptar des del dia següent a la data de recepció del requeriment, presenti la documentació justificativa de trobar-se al corrent de les obligacions tributàries i amb la Seguretat Social i d’haver constituït la garantia definitiva.

L’òrgan competent per a l’adjudicació és el Ple, de conformitat amb l’article 22-2 n) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, donat que l’import del contracte supera el 10 per cent dels recursos ordinaris del Pressupost, i quan excedeix el període de quatre anys. No obstant la competència és delegable a l’empara de l’article 22-4 de la Llei 7/1985.

L’article 47-2 j) de la Llei 7/1985 prescriu el quòrum de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació, per adoptar els acords de concessió de béns i serveis per un període superior a 5 anys, sempre que el seu import superi el 20 per cent dels recursos ordinaris del pressupost.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Declarar,  a l’empara de l’article 135 de la Llei 30/2007, de contractes del sector públic, que l’oferta econòmicament més avantatjosa és la presentada per Auxiliar de Funerària i Cementiris SL, amb NIF B17502675, d’acord amb la proposta i les puntuacions formulades per la Mesa de contractació.

Segon.- Requerir l’empresa Auxiliar de Funerària i Cementiris SL., amb NIF B17502675, perquè en el termini de 10 dies hàbils, a comptar des de l’endemà de la notificació d’aquest acord, acrediti trobar-se al corrent de les obligacions tributàries i amb la Seguretat Social i presenti la garantia definitiva del contracte, així com el projecte tècnic per construir el  tanatori, i de l’adequació de l’entorn de les instal·lacions del cementiri municipal.
Tercer.- Delegar en la Junta de Govern Local l’adopció de l’acord formal d’adjudicació del contracte, de conformitat amb l’article 135-3 de la Llei 30/2007, un cop verificada la documentació requerida a l’apartat segon, i totes les qüestions relacionades amb l’execució d’aquest contracte.

Quart.- Publicar aquest acord en el BOP, en el tauler d’edictes i en el perfil del contractant de l’Ajuntament.

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Alcalde manifesta que aquest tema del tanatori es va treure a concurs i només s’hi  va presentar una única empresa.   

El Sr. Jesús Torrent diu que ja  varen manifestar que el seu grup no està d’acord en què el tanatori es faci dins el cementiri, per tant,  el seu vot serà contrari.

El Sr.  Lluís Postigo es manifesta en el mateix sentit que el Sr. Jesús Torrent. 

La Sra. Eugènia Comas es manifesta en el mateix sentit,  ja que hipoteca el creixement futur del cementiri. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació:

CiU, IxLL Sí 

PSC, ICV-EUiA i ERC  No. 

2.1.3. PRP2011/478   Aprovar el conveni entre l'Ajuntament de Llagostera i la Fundació Privada Ramon Noguera de Girona, de cessió de l'ús de la planta primera de l'immoble situat al carrer Lleó I, 2 - plaça August Vidal, per a centre ocupacional per a persones amb discapacitat intel·lectual.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“L’Ajuntament de Llagostera és titular d’un immoble situat al carrer Lleó I, 2 – plaça August Vidal, que consta de 2 plantes. La finca es troba inscrita a l’inventari de béns de l’Ajuntament i té la referència cadastral núm. 157503DG9310N0001PB, i es troba inscrita en el registre de la propietat de Girona núm. 1, amb el núm. 1356, Tom 3549, Llibre 200 Foli 19, pendent de l’atorgament de l’escriptura d’obra nova. La planta baixa es destina a biblioteca al servei del municipi i, un cop finalitzades les obres i les instal·lacions que s’hi estan portant a terme, estarà dotada de tots els serveis necessaris per a  aquesta finalitat. La planta primera, amb accés des dels espais comuns de l’edifici i també des de la plaça August Vidal, en l’actualitat no té una destinació definida i queda pendent de completar l’obra d’habilitació dels espais interiors.

La finca descrita anteriorment pertany a l’Ajuntament de Llagostera en plena propietat. L’edifici té la consideració d’equipament públic, està situat en sòl qualificat de Sistema general d’equipaments comunitaris (clau 3) i té la consideració de bé de domini públic afectat a servei públic, d’acord amb l’article 5 del  Decret 336/1988, de 17 d’octubre, Reglament de patrimoni dels ens locals.

La Fundació Ramon Noguera està interessada en la utilització de planta superior de l’edificació a què s’ha fet referència per destinar-la a centre ocupacional per a persones amb discapacitat intel·lectual, que funcionaria en règim de centre de dia i adreçada bàsicament en favor de persones amb discapacitat intel·lectual del municipi de Llagostera i rodalies, prèvia execució de les obres necessàries per al seu condicionament i adequació a la finalitat indicada, tot executant les obres que amb aquesta finalitat es precisin, d’acord amb l’avantprojecte elaborat per la pròpia Fundació i pel temps necessari que resulti en funció de la inversió que suposa l’amortització de la inversió. 

La Fundació Ramon Noguera és una fundació sense ànim de lucre, que treballa per millorar la qualitat de vida de les persones amb discapacitat intel·lectual i de les famílies de la comarca del Gironès, i que té, entre d’altres finalitats, oferir en aquest àmbit d’actuació els suports individualitzats necessaris en els àmbits del benestar personal, la participació social i l’autodeterminació.  

La utilització dels béns de domini públic pot adoptar les modalitats següents, de conformitat amb l’article 218 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya:

a.- Ús comú, general o especial, si concorren circumstàncies singulars de perillositat, d’intensitat d’ús o altres semblants.

b.- Ús privatiu.

En el supòsit en què ens trobem, es tractarà d’un ús privatiu, en tant que es cedirà domini públic per a la seva utilització a favor d’una fundació que hi realitzarà una activitat.

L’article 53 del Decret 336/1988 estableix que el destí propi dels béns de domini públic és  llur utilització per l’ús general o per la prestació de serveis públics. No obstant, aquests béns poden ser objecte d’altres usos, sempre que no siguin contraris a l’interès general.

L’ús de taller ocupacional no és incompatible amb la qualificació urbanística d’equipament comunitari que té la finca, per tant, no es produeix una transformació del domini públic.  La cessió  de l’ús comporta un ús privatiu, que no comporta en tot cas la transformació o la modificació del domini públic. Per aquest motiu, a l’empara de l’article 57-2 del Decret  336/1988, el conveni dóna lloc a una situació de possessió en precari a favor de la Fundació Ramon Noguera, que pot ésser revocada per motius d’interès públic, amb dret a indemnització.

De conformitat amb l’article 221 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, els acords relatius a les concessions sobre béns de domini públic de més de cinc anys i de quantia superior al 10% dels recursos ordinaris del pressupost, i també els referents a les cessions d’aprofitaments de béns comunals, han de ser adoptats per majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació.

Les altres concessions sobre béns de domini públic han de ser també competència del Ple. No obstant, aquest pot delegar-les en la Junta de Govern.

Vist l’informe del secretari i de la interventora accidental,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar el conveni pendent de subscriure entre l’Ajuntament de Llagostera i la Fundació Privada Ramon Noguera de Girona, que preveu cedir l’ús de la planta primera de l’immoble situat al carrer Lleó I, 2 – plaça August Vidal, per un període de 25 anys, destinada a centre ocupacional en règim de centre de dia per a persones amb discapacitat intel·lectual.

Segon.- Facultar l’Alcaldia tan àmpliament com en dret sigui possible per signar el conveni i executar aquest acord.

Tercer.- Delegar en la Junta de Govern Local tots els acords que es puguin prendre en relació a la supervisió i l’execució del conveni, i també l’aprovació del projecte d’obres presentat per la Fundació.

Quart.-Publicar aquest acord al BOP i al tauler d’edictes de l’Ajuntament.

Cinquè.-Trametre aquest acord a la Fundació Privada Ramon Noguera de Girona.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Alcalde pren la paraula per manifestar que aquest tema ha creat una certa polèmica i diu que quan l’equip de govern va prendre la decisió de posar-se en contacte amb la fundació Ramon Noguera és perquè a l’edifici de can Roig hi ha una planta que semblava que l’equip de govern anterior hi volia fer un centre cultural.  Però d’aquest centre no hi ha cap projecte i sí un dibuix i una memòria on hi consta que  només s’hi  preveu  portar a terme la part exterior deixant  el seu interior sense cap tipus d’acabat. 

Al veure això i degut que Llagostera té una mancança envers l’atenció als disminuïts, aquest equip de govern es va posar en contacte amb la Fundació Ramon Noguera, que sí que és privada, però sense ànim de lucre i d’ús públic, essent un referent a la província de Girona  envers els disminuïts psíquics amb els tallers que té muntats.   

De persones residents a Llagostera, n’hi ha unes  dotze que es desplacen cada dia a Girona per assistir als tallers. També s’hi podrien afegir les persones que viuen als pisos tutelats que aquesta fundació utilitza,  cedits per l’anterior equip de govern. 

Amb tots aquests antecedents, l’equip de govern va creure que seria ideal poder deixar aquest espai per destinar-lo  a tallers.  

La cessió seria per 25 anys i revertiria a favor de l’Ajuntament si passat aquest termini el volgués destinar a altres activitats. La única condició seria  pagar  a la fundació la part no amortitzada de les obres realitzades. 

La fundació amb aquestes condicions no hi va posar cap mena d’objecció.   

També explica que en aquest mandat,  s’ha fet un conveni amb el Casal Parroquial, totalment gratuït, només es pagant les despeses de manteniment com aigua, llum, neteja,  etc., a fi que les entitats culturals poguessin desenvolupar la seva tasca.  

Per tant, per un costat es tenia solucionat el problema de les entitats i per l’altre estaria en camí el dels disminuïts i creu que és una oportunitat, ja que en aquest espai no hi ha diners per fer-hi res.  

El Sr. Jesús Torrent pren la paraula  per dir que si l’Ajuntament vol rescindir el contracte ho podrà fer però ja li costarà diners, ja que la fundació voldrà recuperar els diners invertits. 

Una actuació com aquesta que durarà com a mínim 25 anys, creu que hauria  de tenir un consens de totes les forces polítiques i creu que s’hi podria arribar  amb una altra ubicació. Potser seria important un procés participatiu i creu que s’hauria de tenir en compte el que realment vol Llagostera. 

S’està al final del mandat i si realment l’actual equip de govern vol tirar endavant aquest projecte que ho posi en el seu programa electoral i si torna a guanyar,  que l’executi. 

Aquesta proposta els fa pensar en la forma habitual de fer les coses de l’equip de govern, posant-t’ho tot amontegat, hipotecant espais públics, com fan amb el tanatori, hipotecant l’espai del cementiri. I ara en un centre cultural s’hi vol posar un centre de dia. 

Ja saben que aquest projecte no era prioritari per l’equip de govern, però si ara l’espai ja hi és i està fet se l’hi ha de donar un ús destinat  a tota la població de Llagostera, o sigui, que també hi poden haver activitats culturals per a la gent disminuïda.   

Demana a l’actual equip de govern que reconsideri la seva decisió, que pensi en les necessitats de tota la població de Llagostera i que deixi aquest tema de banda fins que es constitueixi el nou govern municipal, amb un consens de tots els grups municipals i de la població.  

El Sr. Lluís Postigo manifesta que coincideix en bona part amb l’argumentació que ha donat  el Sr. Torrent. 

D’entrada el seu grup demana que aquest tema es deixi sobre la taula, per diversos motius. Ún per coherència amb el que van dir en el seu programa electoral les dues formacions polítiques que formen l’equip de govern. Per part de Convergència no hi havia cap proposta relacionada amb el centre cultural, en tot cas proposaven fer-hi una llar d’infants  i per part dels Independents,  el que es deia és que abans calia fer un pla d’equipaments culturals. Per tant,  s’adhereixen a la proposta que feien els Independents en el seu programa electoral i que l’Ajuntament ja ha encarregat, per tant, demana que s’esperi el resultat d’aquest pla d’equipaments per veure quin ús s’ha de donar a aquest espai  que encara està per acabar. 

Aprofita per demanar que en aquest pla s’inclogui un procés de participació ciutadana,  com es fa a tot arreu.  Fins i tot suggereix que s’aprofiti aquest procés participatiu per fer una jornada de portes obertes al centre per veure que hi ha a cada planta.

Demanen que quedi sobre la taula i que es faci aquest procés a dos mesos de les eleccions.

Afegeix que un tema com aquest mereixeria d’un consens amb tots els grups polítics. El Sr. Alcalde de diàleg amb la Fundació sí que l’ha tingut,  però no amb l’oposició.   

Quan l’anterior govern d’Entesa va cedir els pisos de propietat municipal a aquesta Fundació va obtenir el consens de tots els grups municipals.  

Creu que Llagostera no pot prescindir d’un espai com aquest. És cert que no hi ha un projecte definit,  que digui que s’hi posarà a dins, però la seva destinació és clara.  El que hi ha és un croquis com el que ara ha presentat la Fundació Ramon Noguera del que volen fer,  on hi figura la distribució,  penjat a la planta de dalt, ara utilitzada per despatxos de l’obra i per canviar-se els operaris.

Si es tira endavant l’acord d’avui, aquest espai ja no serà centre cultural, serà una biblioteca, un observatori astronòmic i un centre ocupacional, però no un centre cultural.       

I no estem parlant de a qui es cedeix, sinó de que se li vol donar un ús privatiu. El que diem és que l’ús ha de ser general.

La Sra. Eugènia Comas diu que abans d’entrar en el tema,  vol dir que la discussió no és per saber si és adient o no establir un centre  ocupacional a Llagostera perquè suposa que tothom diria que pot ser viable, per tant aquesta no és la discussió. 

L’altre tema és si és ètic que a un mes i mig  de les eleccions es porti aquest conveni al ple. D’acord que no està regulat, ni prohibit, ni res, però considera que és reprovable totalment. Es tracta  d’una cessió per 25 anys i d’un tema que mai se n’havia parlat.  

Durant tota aquesta legislatura ha estat preguntant que hi anava a la planta de dalt i ara en quinze dies s’ha tingut la destinació i s’ha presentat el conveni. Aquesta manera de fer no la troben correcte. I la pregunta que fa i que la gent també es pot fer és perquè aquesta entitat i no una altra?  

Segons diu el Secretari en el seu informe,  la cessió d’ús seria com una concessió administrativa però no ho acaba de ser  i es pregunta perquè no es fa públic i no es dóna la opció a qualsevol altre entitat. N’hi ha d’altres a Girona que treballen amb persones amb discapacitat intel·lectual.

Aquest centre és un espai cèntric que des de qualsevol punt de Llagostera s’hi pot arribar  a peu tranquil·lament, a la sortida d’un centre escolar, amb una biblioteca, i ens perdrem ampliar l’oferta de cursets, impulsar una escola d’adults demanada pel consell escolar municipal, cursos que s’estan duent a terme i dispersats pel tot el poble, o bé a la Farinera, al Casal, etc. 

I per altra banda pregunta que té a veure un observatori astronòmic amb un centre ocupacional i una biblioteca. La concepció és que ha de ser un centre cívic o cultural.  

El passat mes de juny es va deixar sobre la taula una moció on es demanava un pla local d’equipaments culturals i encara no s’ha fet.   

Si ens hem d’assentar tots i buscar un local per posar-hi una escola-taller per discapacitats  intel·lectuals, fem-ho. 

El Sr. Eduard Galobardes pren la paraula per dir que des de fa anys el gran problema que tenen els pares és que  els seus fills han de sortir del poble, tant en tema de transport com que també si han de quedar a dinar, per tant,  s’ha de buscar una solució. I de moment no ha escoltat cap proposta dels grups de l’oposició. L’equip de govern i la Fundació Ramon Noguera hi ha estat treballant i fer aquesta aportació al municipi. 

Aquest Ajuntament té un espai d’uns 380 m2.  buit i cap grup a l’oposició ha proposat gastar-se un 300.000—euros per adequar-la.  

I ara resulta que una entitat de fora del poble i,  per servir a gent d’aquí,  adeqüen aquesta sala,  per fer-ne un ús compartit.  

Si passat el termini establert, l’ajuntament que hi hagi vol fer-ne ús,  l’única cosa que s’ha posat a la clàusula és que simplement s’indemnitzi la despesa feta per adequar-ne els espais.

I la pregunta és quin és el problema? Potser que s’acosten eleccions.

No comparteix de cap manera que s’hagi de deixar sobre la taula.

En el seu moment tots els equips varen ser convidats a formar part de l’equip de govern i lliurament no es va voler, per tant,  ara l’equip de govern pot prendre decisions fins l’últim moment.   

El Sr. Ramon Soler manifesta que això que s’està discutint és una mostra de coherència amb el programa electoral de CiU ja que deia que “donarien suport a les entitats del poble” i així han actuat durant aquests quatre anys. També varen manifestar que la concepció d’aquest centre no la compartien, ho han dit sempre. La Biblioteca s’ha tirat endavant i el centre astronòmic, però el model que tenien i tenen  de participació de les entitats amb l’àmbit cultural del poble  és diferent, ja que aposten per una cooperació amb les entitats,  defensant sempre que si en el municipi hi ha equipaments  que puguin ser  utilitzats per tothom de forma lliure i combinada,   com és el cas, és preferible utilitzar-los  i no fer-ne de nous,  ja que és una millora pel poble, més si es té en compte que l’Ajuntament tenia 600.000—euros més dels que hi ha avui en dia.   

S’ha fet un conveni amb el Casal, que és un edifici fet i pagat per aquesta entitat. Un edifici que l’ocupen diverses entitats del poble i que el poden utilitzar altres que ho demanin i que ja ho ha dit l’Alcalde que no s’està pagant cap lloguer, només s’assumeixen les despeses de manteniment.

Per adequar l’espai en qüestió s’hauran d’invertir-hi 300.000—euros i si alguna vegada,  l’ajuntament que hi hagi,  vol recuperar aquesta sala només haurà de satisfer que el s’hauria d’haver gastat al seu dia. 

Per acabar, diu que són coherents amb el que es deia en el programa electoral del seu grup, ja que han col·laborat amb les entitats, han fet un conveni amb el Casal perquè totes aquestes  entitats del poble al puguin utilitzar,  a un preu baixíssim.  

Llavors, sobre la pregunta de perquè aquesta fundació i no una altra, la raó és  perquè està declarada d’interès públic i social per la Generalitat i perquè està a 250 m. dels pisos tutelats i cedits per l’Ajuntament a aquesta mateixa fundació i el personal que els ocupa, en  comptes d’anar a Girona podran arribar caminant al taller ocupacional.   

Quan es va planificar i plantejar aquest projecte de can Roig, el Casal no estava acabat ni a lliure disposició de tot el poble, avui això ja es té i negar aquesta evidència  és voler veure la meitat de les coses. En aquests moments hi ha una situació econòmica complicada i la col·laboració entre aquesta Fundació i l’Ajuntament  permetrà  acabar una obra i donar-li un ús perfectament compatible amb aquest centre cultural que s’està reclamant. 

El Sr. Jesús Torrent manifesta que quan diu que el Casal no és un equipament municipal, és així i no ho serà mai, però que li sembla fantàstic que es pugui fer servir i pregunta  perquè allà no s’hi pot ubicar aquest centre?  Seria molt més fàcil ja que la gent del poble podria anar a peu al centre cultural del mig del poble. Hi ha persones grans que farien activitats culturals, però que s’hi s’han de desplaçar fins el Casal no en faran.  

Diu que tenen una valoració esplèndida del teixit associatiu d’aquest poble i que des de tots els ajuntaments sempre se’ls ha recolzat i que no es preocupi el Casino que ningú els vols treure l’escola de música ! 

L’Ajuntament diu que com que no té diners, s’ha de buscar algú que arregli aquest local i manifesta que aquest plantejament el troba lleig igual que si és  perquè a l’equip de govern no li agrada el que hi havia projectat.  

Pregunta si l’Ajuntament també s’hauria de gastar el 300.000—euros per habilitar-ho i  que la Fundació Ramon Noguera diu que costarà el que hi farà.  Demana si l’Ajuntament hi posaria un menjador i un office com figura en el projecte de l’esmentada fundació. No ho creu així. 

Es poden discutir moltes coses. També s’ha parlat de consens, atès que considera que és una cosa prou important pel poble per arribar un consens amb totes les forces polítiques. 

Sobre el que s’ha dit que hi haurà eleccions d’aquí poc, no,  el problema no és aquest !    Si hi ha polèmica és perquè hi ha visions diferents, un concepte molt diferent de poble i per tant estan en el seu perfecte dret per debatre-ho. I demana que es faci una consulta a la població.

El Sr. Lluís Postigo diu que a la pàgina 7 del programa electoral dels independents deia “  abans de fer un centre cultural cal  un pla d’equipaments culturals”. Li sembla que es diu d’una manera claríssima. 

En el dictamen de la comissió informativa consta “en el supòsit que ens trobem, es tractarà d’un ús privatiu”  i això vol dir que només el podrà fer servir qui en té la cessió. També hi ha un plànol a l’expedient que marca una zona en vermell i una altra en verd.  La zona marcada en vermell no es pot compartir  i 250 m2. no es poden compartir, o sigui que encara que el centre ocupacional tanqui  a les sis de la tarda aquest espai no es pot compartir.

Creu que és d’una pobresa d’arguments treure el tema de les eleccions. En aquest centre cultural fa més de deu anys que s’hi està treballant (quan es va comprar l’antiga fàbrica de can Roig, quan es va convocar un concurs d’idees on es plantejava obertament que es volia fer i ningú va dir res, en tot cas CiU hi volia fer una llar d’infants).    

Creuen que el centre cultural permetria acollir i centralitzar  moltes de les activitats que de forma dispersa s’estan organitzant a la Farinera, al local de la Caixa,  a l’Escola...etc. encara que hi hagi el Casal i a la vegada fer-ne de noves. 

Pregunta si d’aquí a vint anys estarà tota la demanda cultural resolta? Ells pensen que es podrien fer tot de cursos i cursets i que el centre cultural ha de ser un espai obert a tothom.

Ara que hi haurà l’observatori es podria signar un conveni amb la Universitat de Girona. Amb la Fundació Ramon Noguera es pot arribar igualment a un acord i cedir en determinades hores algunes aules, I això és possible, ja que ell va anar a parlar amb aquesta Fundació i creu que s’arribaria a un acord en aquest sentit. Per tant, hi hauria centre cultural i aquesta entitat també podria fer-ne ús. No hi ha cap mena d’incompatibilitat i tothom hi tindria cabuda.  

Sobre l’argument de la manca de diners, diu que els Regidors tenen informació i saben del que parlen i no és veritat. Afegeix que s’ha  demanat canviar la subvenció del PUOSC per fer el centre d’interpretació de can Caciques, 900.000—euros gairebé.  

La liquidació del pressupost parla que hi ha un romanent de com a mínim 2.000.000—d’euros per a despeses generals.  

A la primera modificació de crèdit que s’ha fet aquest any s’han agafat 600.000—euros, per tant diu que hi ha diners pel que es vol.

Si no hi ha diners,  demana perquè es vol fer  un pàrking  entre els tres passeigs i es parla amb els veïns,  que segurament més de 300.000—euros costarà. 

El seu grup està convençut que la concentració de les activitats del centre cultural no seria la simple suma de les mateixes. Posant-les en el centre cultural  es permetria potenciar-les  i provocaria   una autèntica revolució cultural a curt i mig termini.  

A més i com s’ha repetit, s’hi ha d’afegir la cèntrica situació al costat de l’escola, a sobre de la biblioteca, a un pas del centre. 

Diu que el Casino el veuen com una mena d’hotel d’entitats per potenciar les arts escèniques com ara la dansa, el teatre i la música,  que ja s’està fent. 

El Casal com un espai més lúdic, d’esplai, d’esbarjo i el Centre Cultural com un espai per la formació i l’educació. 

La Sra. Eugènia Comas  diu que el seu grup ha fet propostes en relació a aquest Centre Cultural i ha demanat moltes vegades què hi pensava fer l’equip de govern, essent la resposta negativa. 

Sobre el transport fins a Girona dels discapacitats, diu que ja reben una subvenció. I  per sortides d’oci, diu que en el pressupost municipal ja hi figura una partida però que s’ha quedat sense fer-hi res més. 

El Casino té l’escola de música del Gironès gràcies al Regidors Sr. Antoni Navarro i Eugènia Comas que,  juntament amb el Sr. Marc Peyrecave,  varen anar al Consell Comarcal perquè continués portant-se a terme,  quan aquesta desapareixia.  

Per tant, dir que el govern de l’Entesa no havia donat suport ni al Casino ni al Casal, els sembla increïble d’escoltar en aquest Ple. 

Sobre el tema de les prioritats, diu que ara hi haurà una nova  llar d’infants acabada, però tancada i que la part de dalt del nou Centre Cultural no es podrà acabar per manca de diners, però troba que de coherent no ho és gens. 

I sobre la situació econòmica, creu que és la única raó per la qual l’equip de govern fa aquesta 

cessió a la Fundació  Ramon Noguera. 

El Sr. Eduard Galobardes pren la paraula i manifesta que mai ha dit  que el govern municipal anterior no hagués  fet gestions envers el Casal o el Casino. 

Sobre el que s’ha manifestat de planificar un espai públic dintre d’una illa, l’únic que s’ha fet  és planificar-ho de cara al futur amb un estudi, però no hi ha cap projecte. 

I que el Centre Cultural de can Roig sigui cèntric, depèn, perquè si es viu a can Gotarra o al carrer d’en Dents,  potser tenen més a la vora el Casal. 

El Sr. Ramon Soler manifesta que el tema  del  transport es va solucionar  i fins i tot amb la participació del propis afectats.

Sobre el que s’ha dit que no s’habilita aquesta planta per manca de diners,  doncs sí és un motiu. El fet que hi hagi romanent no vol dir que no estigui afectat i que no hi hagi una sèrie de projectes que dependran d’aquest finançament.

Sobre els espais comuns que figuren grafiats en el projecte, diu que no els finança l’Ajuntament.

Aquest projecte va dirigit a un col·lectiu que creu que es mereix un suport i que val la pena aprofitar aquesta oportunitat i que no és una hipoteca pel futur, ja que es pot recuperar.

Activitats que s’han realitzat aquest any 2011 al Casal: curs de fotografia digital, de tast de xocolata,  de monitors, d’habitatge jove i d’ajuts de lloguer,  xerrades respecte Europa, tarda jove,  de defensa personal, de diversos nivells de  català, escola de teatre, Papu-Tisores i altres entitats amb reunions puntuals.

Activitats programades pel curs vinent: informàtica, màgia, totes les activitats i cursos de joventut i moltes altres coses que en aquests moments s’estan acabant de decidir. Això demostra que el centre cultural ja hi és  i per tant el que es fa és aprofitar un espai i donar-li un ús complementari molt proper a uns pisos tutelats i ocupats per aquesta mateixa Fundació, d’interès general reconeguda per la Generalitat. Per tant, l’equip de govern ho considera una prioritat i ja que les eleccions són d’aquí dos mesos, el govern que entri pot prendre la determinació que vulgui ja que el local estarà com està avui, o sigui buit i per tant, d’hipoteques, ben poques. 

El Sr. Jesús Torrent diu que si el proper equip de govern vol canviar alguna cosa, de ben segur que ja  haurà de pagar, com a mínim el projecte.

El Sr. Ramon Soler ha dit que el centre cultural ja es té, en les dependències del Casal Parroquial, i pregunta per quan de temps, ja que no és de propietat municipal. Aquest model de poble és força curiós i incoherent.  

El Sr. Lluís Postigo diu que el Sr. Galobardes ha preguntat que proposa l’oposició per aquest col·lectiu. Li respon que es  faci el centre cultural i s’arribi a un acord amb la Fundació per cedir-los determinats locals unes hores al dia. El dilluns va parlar amb la Sra. Perich, responsable de la Fundació, i estar segur  que es podria arribar a un acord, ja que varen manifestar que estarien disposats a compartir espais. El que no se’ls pot demanar és que els espais es puguin compartir i la inversió la facin ells. La inversió l’ha de fer l’Ajuntament que és el propietari de l’espai i no una entitat privada que ho utilitzarà durant 25 anys i que sí que es podrà recuperar, però pagant 300.000—euros.      

Les activitats del Casal tothom sap quines són, de la mateixa manera que la resta d’entitats, si no es parla d’això, a més es podria continuar així. 

És cert que ara el que paga l’Ajuntament al Casal és el subministrament d’aigua i de llum, però això no és el que diu el conveni que posava tot un seguit de coses que finalment no s’han fet.

En relació al que es diu que no hi ha calers,  torna a repetir  que a la liquidació del pressupost de l’any passat el romanent per despeses generals que no està afectat és de 3.830.000—euros. Per tant, si no es fa,  no és pel tema econòmic. 

Per acabar, demana perquè a l’acord no especifica quin és el termini d’exposició pública. El mes passat es va renovar el conveni dels pisos  amb aquesta mateixa Fundació i el termini era de 15 dies. 

El Sr. Alcalde respon que no n’hi ha. 

El Sr. Secretari aclareix  que no és el mateix cas. Aquells béns eren patrimonials i el tema d’avui  són  uns béns de domini públic i legalment no hi ha d’haver termini d’exposició pública.  

El Sr. Alcalde manifesta que el que es fa és complir la normativa i si diu que no cal, no cal.    

El Sr. Lluís Postigo li demana que posi un termini d’exposició pública de la mateixa manera que es va fer en els pisos.

El Sr. Alcalde li respon que tothom ja n’està prou enterat.  

La Sra. Eugènia Comas manifesta que el seu grup també pensava que era obligatori exposar-ho al públic.

El Sr. Lluís Postigo diu que arribat aquest punt,  demana que quedi sobre la taula i que s’incorpori un informe jurídic justificant-ho. 

El Sr. Secretari li respon que aquest informe ja hi és.  

El Sr. Alcalde respon que si s’ha d’exposar ja es farà, però no cal deixar-ho sobre la taula.  

La Sra. Eugènia Comas afegeix que ella ha trobat a faltar  un debat  un procés participatiu entre els Regidors i la població i ja que s’acosten les eleccions ser un  tema a debatre i finalment la gent que decideixi. 

El Sr. Galobardes diu que són l’equip de govern i per això governen. I per acabar afegir  que celebra que aquests veïns del poble que fa anys que ho demanen tinguin un lloc per poder fer una activitat en el mateix poble. 

El Sr. Ramon Soler per tancar el debat diu que les despeses que ha tingut l’Ajuntament durant tot un any en el Casal han estat de 2.973 euros.

Els espais d’aquest centre poden ser compartits i celebra que al final s’hagi reconegut que serà un espai per tothom i que es podrà fer servir, que complementarà necessitats de caire social i cultural  de Llagostera. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i IxLL Sí; 

PSC, ICV-EUiA i ERC No.  

2.1.4. PRP2011/415   Resolució contracte de concessió d'us dela coberta del CEIP Lacustària per a la instal·lació de plaques solars.

Tal i com ha anunciat el Sr. Alcalde al començament de la sessió aquest punt es retira de l’ordre del dia. 

2.1.5. PRP2011/469   Aprovar inicialment la fase d'anàlisi i diagnosi del Pla local d'habitatge.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“L’Ajuntament de Llagostera va contractar la redacció de la diagnosi de l’habitatge del municipi a l’empresa Òpsia SLP, amb el suport econòmic de la Diputació de Girona.

El treball ha estat lliurat el mes de febrer de 2011, com a estudi que servirà per desenvolupar una segona fase del Pla Local d’Habitatge, on es definiran els objectius i les estratègies i el programa d’actuació que constituirà l’instrument de planificació i programació de les polítiques municipals en matèria d’habitatge. 

L’article 84-2 b)  de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya estableix que els governs locals tenen competències pròpies sobre la planificació, la programació i la gestió de l’habitatge públic i la participació en la planificació en sòl municipal de l’habitatge de protecció oficial.

L’article 11-2 c)  de la Llei 18/2007, del 28 de desembre, del dret a l’habitatge, defineix els plans locals d’habitatge com a instruments de planificació i programació d’habitatge.

L’article 14-3 de la Llei 18/2007, esmentada, preveu que els plans locals d’habitatge han de contenir els apartats següents:

a) L’anàlisi i diagnosi de la situació de l’habitatge al municipi.

b) Els objectius, els programes i les estratègies d’actuació.

c) L’avaluació economicofinancera de les actuacions.

L’article 14-5 de la Llei 18/2007 defineix el contingut de l'apartat d'anàlisi i diagnosi dels plans locals d'habitatge:

a) L'anàlisi i les previsions demogràfiques i la diagnosi de les necessitats d'habitatge de la població, amb la identificació dels segments de població amb dificultats d'accés o precarietat en la tinença, i l'anàlisi de la situació dels sense llar.

b) L'anàlisi del mercat d'habitatge, amb l'estudi de l'evolució i les tendències de la construcció d'habitatges al municipi i dels preus de mercat en les modalitats de compra de primera mà, compra de segona mà i lloguer, i la diagnosi de la població que resta exclosa del mercat per raó dels seus ingressos.

c) L'anàlisi del planejament urbanístic i del seu potencial d'oferta d'habitatges, amb la determinació de la quantitat, les modalitats, el règim d'accés i la iniciativa pública o privada de les reserves de sostre per a habitatge amb protecció oficial, i de sòl qualificat o reservat destinat al sistema d'habitatge dotacional que estableix la legislació urbanística, i la diagnosi del grau de cobertura de les necessitats d'habitatge de la població.

d) L'anàlisi del parc d'habitatges, la diagnosi de les situacions d'infrahabitatge i d'utilització anòmala dels habitatges, i la diagnosi dels edificis d'habitatges i dels habitatges que no compleixen les condicions de qualitat que estableix aquesta llei.

e) L'anàlisi del potencial d'habitatges dirigits a polítiques socials, en el cas dels municipis subjectes al mandat de solidaritat urbana que estableix l'article 73.

f) L'anàlisi dels recursos i dels instruments municipals que es fan servir per a dur a terme les polítiques d'habitatge, i la diagnosi de la necessitat de millorar-los o ampliar-los.

L’article 14-10 de la Llei 18/2007 preveu que la tramitació i l'aprovació dels plans locals d'habitatge s'han d'ajustar al que la legislació de règim local estableix respecte al règim de funcionament i d'adopció d'acords. La tramitació ha d'incloure un període d'exposició pública i mecanismes de participació ciutadana. L'aprovació correspon al Ple de l'Ajuntament.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment la fase d’anàlisi i de diagnosi del Pla local d’habitatge de Llagostera.

Segon.- Iniciar un procés de participació ciutadana, consistent en l’exposició del contingut del document adreçada a tots els veïns del municipi, per tal que en tinguin coneixement i puguin fer les aportacions i els suggeriments que estimin convenients. 

Tercer.- Sotmetre el document al tràmit d’informació pública durant el termini d’un mes i publicar aquest acord en el BOP, al tauler d’edictes de l’Ajuntament i al web municipal. 

Quart.- Si no s’hi presenten al·legacions, el document es considerarà aprovat definitivament sense necessitat de nou acord.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Lluís  Postigo manifesta que dos anys després que el seu grup presentés una moció al ple demanant, entre altres coses, la redacció d’un pla local d’habitatge, i malgrat aquesta va ser rebutjada per l’equip de govern, reben amb satisfacció aquesta primera entrega.  Afegeix que no veu el motiu pel qual s’hagi d’exposar al públic. No hi ha res que exposar. A l’anàlisi i la diagnosi s’hi hauria d’afegir, fent un procés de participació ciutadana, “els objectius i les estratègies que es volen seguir”, fer un avanç d’actuacions, programar-les, i després tot plegat que es posi a exposició pública. Ara considera que no té cap sentit fer-ho.    
La Sra. Eugènia Comas diu que el seu grup comparteix la mateixa opinió del grup del PSC i IC-EUiA. El seu grup considera que hi ha poca informació en relació a l’anàlisi realitzat i ja s’hauria de començar els objectius i l’avaluació de les actuacions. 

El Sr. Ramon Soler informa que l’oficina d’habitatge ha atès 144 persones des de que es va obrir, en peticions d’ajudes de reforma de famílies d’immigrants amb uns ingressos que oscil·len a 800 o 1.000 euros bruts aproximadament, 20 sol·licituds de borsa de lloguer i el registre de sol·licitants ha estat d’unes 20 persones. S’han presentat 2 sol·licituds de propietaris per posar pisos en propietat amb un lloguer taxat, i durant aquest període també s’ha llogat un pis que formava part de la borsa d’habitatge en el carrer Fivaller. Tot seguit, comenta que aquest ha estat un recull de totes les gestions que s’han dut a terme. Afegeix que tal i com es pot comprovar, aquest Pla ha funcionat i es va decidir implantar-lo per donar més servei al municipi.  Informa que en cap moment es tenia la obligació per població i tot i així, s’està realitzant. Demana als grups de l’oposició que analitzin les actuacions fetes. Aprofita per informar que es té previst realitzar algunes actuacions d’habitatges dins el Pla de barris.

En relació a la moció presentada de la caserna de la guàrdia civil, informa que es va anar a Madrid i s’està tornant a insistir amb el tema i s’han anat fet gestions per pal·liar l’important dèficit que hi ha a Llagostera. Respecte el tema de borsa d’habitatge i dels pisos que s’estan aconseguint de protecció oficial, l’equip de govern ha actuat dintre de les seves possibilitats. 

El Sr. Alcalde pren la paraula per dir que el procés que marca la llei és única i exclusivament en l’aprovació inicial i després és quan entra en el procés de participació ciutadana. 

El Sr. Lluís Postigo demana en quin punt de la llei es remarca que hi hagi d’haver una aprovació inicial de l’anàlisi i la diagnosi, i posteriorment el procés de participació ciutadana. 

Tot seguit, el Sr. Secretari informa que la llei parla de 3 fases: els plans locals d’habitatge han de contenir els apartat següents: l’anàlisi i diagnosi de la situació de l’habitatge al municipi, no diu que s’hagi d’aprovar, però l’equip de govern decideix aprovar l’apartat a, que no significa que no podem continuar amb el procés, i després el punt b, és precisament el que s’ha de desenvolupar amb aquesta participació ciutadana, perquè aquests objectius no són uns objectius que marqui l’estudi, sinó que són uns objectius que hem de cohesionar entre els ciutadans de Llagostera i les propostes que faci l’equip de govern. Evidentment que la llei no diu que s’hagi d’aprovar l’anàlisi i diagnosi de l’habitatge, però en aquest cas, l’equip de govern té la voluntat d’aprovar-ho. 

El Sr. Alcalde diu que ell vol que es faci el procés perquè sigui totalment transparent. Dirigint-se al Sr. Postigo, demana que quan es parli d’electoralisme no digui que l’equip de govern ho està fent ràpid per tenir-ho enllestit abans de les eleccions. Afegeix també que no voldria tirar enrere i parlar perquè hi hauria moltes coses a dir. 

El Sr. Lluís Postigo diu que no hi ha ni un sol municipi de Catalunya que hagi posat a informació pública, només l’anàlisi i la diagnosi de l’habitatge perquè no té cap mena de sentit.  

El Sr. Alcalde respon dient que Llagostera serà el primer.

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i IxLL Sí

PSC i ERC Abstenció 

ICV-EUiA No. 

2.1.6. PRP2011/446   Aprovar la modificació de crèdit 2/2011 del pressupost de la Corporació.    
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Per acord de la Junta de Govern del dia 15 de juny de 2010 es va resoldre aplicar una retenció de crèdit en el capítol 1 de despeses de personal per un import de 50.000,00 euros, en aplicació del Reial Decret llei 8/2010, de 20 de maig, pel qual s’adopten mesures extraordinàries per a la reducció del dèficit públic, que va suposar una reducció en les retribucions del personal funcionari i laboral de l’Ajuntament.

L’article 14.1 del Reial Decret llei 8/2010 diu que:

“ Es declaren recursos afectats els derivats de l’aplicació de les mesures de reducció de costos de personal en els exercicis 2010 i 2011, que s’han de destinar, amb l’ordre de preferència en el qual estan relacionats, a les finalitats següents:

a) A sanejar el romanent de tresoreria derivat de l’última liquidació, quan aquest sigui negatiu.

b) A disminuir el nivell d’endeutament a llarg termini.

c) Al finançament d’inversions.

      d) Quan no siguin aplicables els apartats a) o b), els recursos no aplicats en el propi exercici al finançament d’inversions, s’han de destinar en successius exercicis a les finalitats que estableixen els apartats a), b) i c), amb el mateix ordre de prelació, fins a la seva aplicació total.”

Per Decret d’alcaldia núm. 185/2011 s’ha aprovat la liquidació del pressupost general de l’exercici 2010 que compren el propi de la Corporació i el dels seus dos Organismes autònoms. El Patronat Municipal d’Esports dóna un romanent de tresoreria negatiu per un import de -11.031,36 euros. 

Vist l’informe, de data 29 de juliol de 2010, de la Comissió d’hisendes i finançament local de la Federació Espanyola de municipis i províncies, en relació a l’article 14 del R.D. llei 8/2010, sobre la interpretació de la norma de l’article 14.1: “(...) l’afectació que predica el R.D. llei a l’apartat 14.1 no s’ha d’entendre referit als ingressos pressupostaris que financen crèdits que han esdevingut excessius per la reducció de les despeses de personal, sinó que han d’interpretar-se com a la vinculació de l’import d’aquests crèdits a la finalitat o necessitats previstes en el propi R.D. llei.

(...) La declaració de no disponibilitat dels crèdits afectats per la reducció de les despeses de personal, que tindran reflex comptable a través de les oportunes retencions de crèdit, s’estima un mecanisme eficaç per donar acompliment a l’article 14.

(...) Com a conseqüència de la reducció de les despeses de personal imposada, no aflorarà cap despesa com a finançament afectat. Per tant, quan es liquidi el pressupost de 2010 (...) l’estalvi pressupostari aconseguit es traduirà en un augment del romanent de tresoreria per a despeses generals.

Per tant, correspon aplicar en el pressupost de 2011 l’estalvi pressupostari de les despeses de personal, per sanejar el romanent de tresoreria negatiu del Patronat d’Esports i la resta a la disminució de l’endeutament a llarg termini.

Vist l’informe favorable emès per part d’Intervenció, i vist el certificat del Secretari sobre el romanent de tresoreria.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de suplement de crèdit 2/2011 del pressupost de despeses de la Corporació, amb el detall següent:

	Aplicació pressupostària
	Denominació
	Import

	majoria absoluta
	Aportació Patronat Municipal d’Esports
	11.031,36 €

	CiU i IxLL: sí; PSC i ERC: abstenció i ICV-EUiA: no.
	Amortització préstecs
	38.968,64 €

	
	TOTAL
	50.000,00 €

	FINANÇAMENT
	
	

	870.00
	Romanent de tresoreria general
	50.000,00 €


Segon.- Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies hàbils, mitjançant edicte en el tauler d’anuncis i en el Butlletí Oficial de la Província.

Tercer.- En cas de no presentar-se reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.

Quart.- Publicar, quan l’expedient esdevingui definitiu, el pressupost modificat, al BOP i al tauler d'anuncis de la Corporació.”
Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Ramon Soler informa que l’aprovació de la modificació de crèdit 2/2011 del pressupost de la Corporació és per aplicar el Reial Decret 8/2010, en que es va fer la reducció del 5% de la massa salarial dels treballadors de l’administració pública on allà es va preveia que aquests diners s’haurien de destinar amb aquest ordre de preferència, per sanejar el romanent de tresoreria en cas el cas que sigui negatiu, disminuir els diners d’endeutament a llarg termini o a finançar inversions si no hi hagués endeutament. El que estem fent és portar a aprovació pública l’aplicació de 50.000 euros, que és l’estalvi que es va generar per part d’aquesta reducció aplicada als treballadors de la casa, reducció obligatòria, és a dir, que no és decisió de l’Ajuntament, sinó que va venir per Reial Decret de l’Estat,  i en aquest cas s’aporten 11.031,36 euros al Patronat Municipal d’Esports per cobrir el romanent negatiu que ens ha sortit de la liquidació, i la resta, els 38.968,64 euros es destinen a amortitzar préstecs que teníem. Tot bé del romanent de tresoreria general, generat per aquesta reducció. 

El Sr. Jesús Torrent diu que el seu grup està d’acord amb la legalitat de la modificació de crèdit i que poden estar d’acord o no amb el destí que s’hi dóna, i que en el seu moment no van donar suport als pressupostos municipals. Diu que en principi, no té res que veure però el seu vot seria la abstenció.

El Sr. Esteve Barceló comenta que el romanent negatiu del Patronat d’Esports, fa gràcia, però considera que ja deu ésser correcte tot i que no sap a què correspon. Fa referència a que quan l’equip de govern va entrar a governar després de les eleccions van ser molt generosos i contentar a tothom donant un segon entrenador en els grups que ho van demanar, que això suposaria un dèficit si no es feia res al respecte, no es varen apujar les quotes i això fa augmentar el dèficit, per tant, la despesa. Això va donar aquest romanent negatiu. Més endavant, 2 anys més tard, es va  decidir donar la gestió de la piscina municipal de La Canyera, donant la gestió, l’únic benefici que pot donar és el benefici del bar i en canvi, l’Ajuntament es va quedar el més deficitari, que era la piscina. Tampoc entén que Llagostera es pugui permetre tenir 2 piscines públiques, en el seu moment ja es va avisar que això donaria dèficit. I ara, amb l’import que s’ha retingut dels treballadors de l’Ajuntament, en aquest cas obligatori per llei retenir-ho, però que en tot cas no és obligatori destinar-ho a un dèficit. Per això, el seu grup considera que ha estat fruit per la mala gestió en el Patronat Municipal d’Esports. 
La Sra. Eugènia Comas diu que en relació el comentari del Sr.Barceló, el Sr. Navarro ja havia estat avisant durant quatre anys que el Patronat Municipal d’Esports estava agafant uns compromisos que no podria dur a terme perquè no eren factibles a llarg termini. El motiu és perquè s’estava donant a les entitats, coses que no es podien mantenir. Durant els últims anys, el Patronat Municipal d’Esports tenia un superàvit, però ara, arribat a finals d’aquest any 2010, ha tingut un dèficit important d’11.000 euros, el tema de la gestió de la piscina municipal i la de La Canyera han propiciat. El seu grup hauria votat a favor perquè entén que aquests 50.000 euros són per sanejar el romanent de tresoreria, i a més, està d’acord amb el tema de l’amortització de préstecs, però en cap cas, pot donar suport a pagar 11.000 euros del Patronat Municipal d’Esports degut a que no s’ha fet la feina ben feta. 

El Sr. Eduard Galobardes diu que no està d’acord en que hi hagi un dèficit amb el volum econòmic que té el Patronat Municipal d’Esports 11.000 euros, és relativament poc i no creu que d’aquí es pugui concloure que hi hagi una mala gestió. El que passa és que s’està aplicant una política diferent de la que esteu proposant a l’altra banda de l’oposició i que esteu dient que el que s’ha de fer, és apujar quotes i potser, com que hem tingut una concepció més social sobre el servei que s’està prestant des del Patronat d’Esports, no hem transigit mai amb aquestes pujades de quotes hem sentit sovint que s’ha proposat. 

El Sr. Ramon  Soler aclareix que s’està parlant del 3% del pressupost del patronat de dèficit d’11.020 euros sobre 354.000 euros, amb un servei que afecta a molta gent. És una política, som coherents i ja es va dir que es donaria suport a les entitats, també hi havia els clubs, també hi havia els practicants d’esports. D’altres, incrementarien les quotes i em sembla coherent amb el que han anat plantejant sempre, però l’equip de govern ho ha volgut fer diferent. Diu que no deixa de sorprendre’l la continua voluntat de fer de secretaris, de legisladors i no sap quantes coses més perquè això no ho estan aplicant per vici; això ho diu l’article 14.1 del Reial Decret Llei 8/2010 que diu, es declaren recursos afectats els derivats de la reducció de costos de personal del 2010 i 2011 i s’han de destinar amb ordre de preferència a: sanejar romanents que siguin negatius i disminuir el nivell d’endeutament. Això no és una tria, això és l’obligació pura i dura d’una llei.

El Sr. Alcalde, dirigint-se al Sr. Barceló, demana si la seva pregunta, es referia a La Canyera.

El Sr. Esteve Barceló explica que en l’últim mandat, quan es va cedir l’ús del bar de la Canyera, que el va agafar la Fina, no obligaven a obrir la piscina perquè sabien que la seva gestió era una mica deficitària i que era un pou sense fons. Va ser la pròpia concessió que va gestionar-ho.
S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i IxLL Sí

PSC i ERC Abstenció

ICV-EUiA No. 

2.1.7. PRP2011/449   Aprovar la modificació de crèdit 1/2011 del Patronat Municipal Residència J. Baulida. 

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“La Junta del Patronat Municipal de la Residència Josep Baulida en sessió tinguda el dia 9 de març de 2011 va acordar iniciar expedient de modificació de crèdit extraordinari 1/2011 del pressupost vigent, atès que determinades despeses d’inversió no poden demorar-se fins a l’exercici següent i no existint crèdit per atendre-les.

D’entre els recursos citats a l’article 36 del Reial decret 500/1990, els crèdit extraordinaris es finançaran amb el romanent líquid de tresoreria.

De la liquidació del pressupost de l’exercici de l’any 2010, en va resultar un romanent de tresoreria per a despeses generals de 361.008,47 euros.

D’acord amb l’article 5.7 de les bases d’execució del pressupost municipal, l’aprovació de les modificacions de crèdit dels organismes autònoms és competència del Ple.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de crèdit extraordinari 1/2011 del pressupost del Patronat Municipal de la Residència Josep Baulida, amb el detall següent:

	CRÈDIT  EXTRAORDINARI
	
	

	Aplicació pressupostària
	Denominació
	Import

	unanimitat
	Millores edifici
	25.000,00 €

	unanimitat
	Maquinària i utillatge
	5.000,00 €

	
	TOTAL
	30.000,00 €

	FINANÇAMENT
	
	

	870.00
	Romanent de tresoreria general
	30.000,00 €


Segon.- Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies hàbils, mitjançant edicte en el tauler d’anuncis i en el Butlletí Oficial de la Província.

Tercer.- En cas de no presentar-se reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.

Quart.- Publicar, quan l’expedient esdevingui definitiu, el pressupost modificat, al BOP i al tauler d'anuncis de la Corporació.”

Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Alcalde comenta que tan sols és aprovar la modificació de crèdit 1/2011, del Patronat Municipal Residència Josep Baulida. Només s’ha de ratificar l’acord que ja es va prendre en la Junta del Patronat Municipal Josep Baulida, amb el que fa referència a una modificació de crèdit, en base al romanent de tresoreria amb unes inversions que es van realitzar per arranjar unes parets i la porta de l’ascensor. Per tant, calia fer aquesta modificació.

El Sr. Jesús Torrent diu que tal i com es va acordar en la Junta del Patronat, el seu grup vota a favor.

El Sr. Lluís Postigo també mostra el seu vot favorable.

La Sra. Eugènia Comas també vota a favor.

S’aprova per unanimitat. 

2.1.8. PRP2011/455   Aprovació del padró 1.1.2010.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“Atèss la llei 4/1996 de 10 de gener que modifica la Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i el Reial Decret 2612/1996 de 20 de desembre pel qual es modifica el Reglament de Població i Demarcació Territorial de les Entitats Locals aprovat pel Reial Decret 1690/1986 d’11 de juliol, i 

Ateses les Resolucions de 9 d’abril de 1997 per la qual es dicten instruccions tècniques als Ajuntaments sobre la gestió i revisió del padró municipal, i la de 21 de juliol de 1997 sobre l’actualització del mateix padró. 

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar el resum numèric del padró d’habitants a 1.1.2010 que dóna un resultat de 7.915 habitants.”  

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Secretari informa que el padró d’habitants a dia 1.1.2010, que és la data que fixa l’Institut d’Estadística, dóna un resultat de 7.915 habitants. 

El Sr. Alcalde intervé dient que avui per avui som 8.325 habitants. Hi ha hagut un increment des del gener fins aquest mes de març. 

S’aprova per unanimitat. 

3. Control i gestió municipal.

3.1. Donar compte de la liquidació del pressupost 2010

El Sr. Secretari informa que tot i no estar dins l’ordre del dia, es dóna compte de la liquidació del pressupost de 2010, que va ser aprovat per decret d’alcaldia, concretament a l’ajuntament amb un resultat pressupostari de 414.827,59 euros negatiu, i un romanent per despeses generals de 3.880.661,08 euros. A la Residència Geriàtrica Josep Baulida, un resultat pressupostari positiu de 8.978,62 euros, i un romanent per despeses generals de 477.907,33 euros, i el Patronat d’Esports, un resultat pressupostari negatiu de 14.271,10 euros, i un romanent per despeses generals negatiu d’11.031,36 euros com ja s’ha comentat amb anterioritat.

3.2. Donar compte d’acords en matèria de personal.

Acord de Junta de Govern de l’1 de març de 2011,  contractar en règim laboral de durada determinada, per urgència,  la Sra. Margarita Casanovas Isern, com a auxiliar administrativa, per un període de 5 mesos, amb efectes del dia 1 de març de 2011 fins a 31 de juliol de 2011, per les funcions de donar suport a l’àrea de cultura i joventut i el servei de gestió documental i registre.

Acord de Junta de Govern de 15 de març de 2011, per contractar en règim laboral d’interès social de durada determinada al Sr. Eduard Gabarrón Hierro, com a peó forestal, amb contracte subvencionat pel Servei d’Ocupació de Catalunya, de la Generalitat de Catalunya, dins el Projecte Impuls-Treball 2011, amb una dedicació d’un 70% de la jornada i amb efectes del dia 15 de març de 2011 fins el dia 20 d’agost de 2011. 

Acord de Junta de Govern de 23 de març de 2011, pel qual es nomena funcionari interí el Sr. Carles Perarnau Velasco, com a tècnic d’administració general, grup A1, amb efectes del dia 1 d’abril de 2011 per haver superat el procés selectiu.

Acord de la Junta de Govern del dia 29 de març de 2011, contractar en règim laboral, per urgència, la Sra. Rosa Maria Martin Reig, com a educadora infantil, per substituir la baixa laboral de la Sra. Anna Maria Esquiva, amb efectes del dia 24 de març de 2011. 

3.3. Resolucions d’Alcaldia

El Sr. Secretari informa de les resolucions d’Alcaldia,  des de la núm. 135/2011 fins a la 329/2011.

3.4. Donar compte dels convenis amb les entitats.

El Sr. Alcalde informa dels convenis amb les entitats.

El Sr. Secretari pren la paraula i informa els convenis amb el Casal Parroquial Llagosterenc, amb l’Associació per a la promoció d’espectacle infantil i juvenil de Llagostera, amb el Casino Llagosterenc, amb l’Associació cultural Papu-tisores, i amb l’associació esportiva i grup excursionista Bell-Matí.

3.5. Informes d’Alcaldia

El Sr. Alcalde informa dels informes d’Alcaldia dient que el Conseller Sr. Recoder, de Política Territorial i Sostenibilitat  va venir a fer una visita al Consell Comarcal de Gironès amb tots els alcaldes de la comarca del Gironès perquè al tenir un allau de visites demanades, va decidir tenir primer contacte i copsar quines eren les sensacions dels diferents alcaldes. Informa que ell, independentment  té una visita concertada amb el Sr. Recoder per parlar sobre uns temes concrets de Llagostera, que ja ho va exposar allà mateix, en relació a la continuïtat del Pla de barris i la possibilitat de si amb aquestes retallades  es veuria afectada l’aportació que fa la Generalitat en els Plans de barri i va dir que no, que en tot cas són els ajuntaments que tinguin dificultat econòmica per poder fer la seva aportació, li allargaran  dos anys. I per altra banda, en el carrer Camprodon - carrer Panedes, a la vorera, hi ha unes rases fetes per saber on van els serveis  perquè estan treballant en el projecte, per tal d’incloure-ho en el pressupost de 2012, i així executar l’obra definitiva de la  travessera de Llagostera. Aquesta obra també està contemplada dins el Pla de barris. 

També informa que ahir va estar amb el Delegat del govern per mirar la situació del PUOSC, si tornaran a treure convocatòries, i li va dir que sí, que ara quan acabés la que hi ha, que serà el 2012, es podria tenir la possibilitat de fer algun canvi en relació a les anualitats i destinació. 

Fent referència amb el que s’ha parlat de l’antiga caserna de la guàrdia civil, independentment de les gestions que es van fer al Ministeri de la Vivienda per l’actuació que s’està fent en relació a les façanes, varen aprofitar per parlar amb el director general d’Interior, amb el Sr. Luís Luengo per tractar el tema de la caserna. Informa que anteriorment, ja s’havia sol·licitat per escrit el poder tenir reunions amb el subdelegat del govern de Girona, el Sr. Francesc Francisco i amb un dels comandants de la Guàrdia Civil. La seva resposta va ser que de moment en fan ús de la caserna. Ara bé, això no és el que vol l’Ajuntament ja que al haver-hi un conveni, es vol que s’acabi de traslladar la propietat a l’Ajuntament en pugui fer ús per resoldre tota aquesta mancança d’edificis o habitatges que hi ha en el municipi. 

Aprofita per comentar que en relació als pisos d’habitatge de protecció oficial, també va demanar que s’acabés d’aclarir si serien de lloguer, amb opció de compra o bé si seria de venda. 
I per altra banda, informa que hi ha una reunió demanada amb el Secretari General de l’Esport de Barcelona, en relació al tema que ja es va comentar en un ple anterior per part d’ICV-EUiA, que es va publicar en el diari, un escrit, on s’informava dels pobles als quals se’ls havia destinat ajuts des de la Generalitat. En aquell moment es va sorprendre ja que des de l’Ajuntament, s’esperava que sortís la convocatòria de subvencions. Això, ja s’havia parlat amb la Secretaria General de l’Esport i amb el Delegat de Girona moltes vegades, i la seva resposta era que fins a finals d’any, la Secretaria de l’Esport de Girona juntament amb la Diputació de Girona no es reuniria per recopilar tot el romanent de subvencions no utilitzades, perquè hi havia ajuntaments, que per la seva capacitat econòmica, no havien fet les inversions d’uns  8 milions d’euros. Argumenta que al veure l’escrit, es va sorprendre perquè segons la informació que disposava, no hi havia hagut convocatòria. Explica que el camp de futbol de Llagostera, el cost del qual ha estat d’uns 700.000 euros, es van començar les obres més tard del previst esperant l’informe de la Secretaria General de l’Esport, perquè així pogués verificar si es complia o no amb el projecte, i així tenir un camp de futbol subvencionat. Una vegada confirmat de que complia tots els requisits, es va penjar el cartell amb la participació de Secretaria General de l’Esport, i el mateix Delegat de la Secretaria General de l’Esport va fer la seva inauguració. Ara bé, quan es va trucar a Barcelona per demanar informació sobre aquesta publicació al diari, se li va comentar que els diners recollits, es van repartir amb els pobles que es detallaven i no van saber donar-ne més explicacions. 

Segons ell recorda, el dia 22 de desembre de 2010, la Diputació de Girona, va delegar les competències de destinació dels diners a la Secretaria General de l’Esport. Tot això, se li va traslladar al Delegat de Govern i també es traslladarà a la Secretaria General de l’Esport el dia de la reunió concertada. Ara bé, els diners es van adjudicar sense convocatòria. I respecte a les obres del camp de futbol, s’espera que surti alguna convocatòria de subvencions per poder acollir-s’hi, i així poder accedir-hi, perquè el camp compleix els requisits que es demana per ser subvencionable. 

El mateix Delegat d’Esports de Girona, el Sr. Josep Sagué, va dir-li que ell també havia quedat molt sorprès al veure l’escrit. Per aquest motiu, es vol aprofitar i comentar a la reunió amb el Secretari General de l’Esport, sobre com poder accedir a una subvenció pel camp de futbol, ja que s’estaria parlant d’un import de 100.000 euros aproximadament, el qual no es va aconseguir en el seu moment.
3.6 Precs i Preguntes. 

El Sr. Jesús Torrent comenta que el seu grup té dues preguntes relacionades amb unes entrades sobre medi ambient. Una d’elles, amb data d’entrada del dia 14 de març de 2011, que és en relació a una denúncia que va entrar la Guàrdia civil sobre una inspecció de la deixalleria. 

L’altra pregunta és relació a la màquina de neteja, demana si ha canviat la ruta ja que no ha passat per un carrer durant 3 setmanes. 

A continuació, formula els dos precs, un d’ells, és en relació a la circulació, ja que seria convenient que s’evités la circulació pel poble de les màquines que funcionen amb oruga de ferro, i al no tenir gomes de roda, malmeten els carrers. Informa que ell personalment, l’ha vist dues vegades treballant en el centre cultural. 

El Sr. Alcalde demana si es refereix a la màquina que ha fet l’enderroc de la vorera. 

El Sr. Jesús Torrent diu que no pot especificar exactament els treballs que ha estat realitzant la màquina, l’únic que si afirma és que els dies 25 i 29 de març ha estat treballant en aquesta obra.  

L’altre prec que fa és que s’hauria de controlar, evitar, o si més no, senyalitzar, els camins per circular del poble i els voltants, sobretot els camins de menys de 3 metres, ja que considera lògic que els utilitzin, a vegades, vehicles agrícoles, però no troba correcte que siguin utilitzats per autocaravanes de tot terreny.

El Sr. Lluís  Postigo fa un prec sobre el tema dels edificis de darrere la Policia Local. Comenta que la Guàrdia Civil fa ús dels edificis però al no poder-ne disposar, no els poden cedir perquè estan en mans del Ministeri d’Hisenda i de la Secció de Patrimoni. L’Ajuntament, per la seva part, ja va fer tot el seu recorregut, i al final, hi ha un acord de l’Ajuntament per  la reversió dels terrenys i dels edificis, que no va ser impuganda pel Ministeri, per tant, el que es reclama des de fa molt de temps, és que s’exerceixi el nostre dret. Si nosaltres els varem comunicar-los que aquests terrenys ara s’ha revertit i ara tornen a ser de l’Ajuntament, com mostrava l’acord de cessió. Ell comenta que si s’hagués intentat forçar la via judicial, potser ara ja es tindria una sentència favorable. Afegeix, que al seu entendre, anant de bones, no s’aconsegueix res. I si el que s’espera és tenir un document de cessió, ell creu que es fa un pas enrere. 

El Sr. Alcalde demana de quina data és l’acord de reversió dels terreny si edificis que el Sr. Postigo comenta. 

El Sr. Lluís Postigo respon que ha de constar a l’expedient. Que fa més de quatre anys segur. 

El Sr. Alcalde fa el comentari que si fa tant de temps, ho podrien haver executat ells directament. 

El Sr. Lluís Postigo diu que ja ho mirarà, però que d’entrada, no li sembla recordar que es disposés d’uns mesos de termini. Però de tota manera, comenta que l’equip de govern ha tingut quatre anys per executar-ho. 

El Sr. Alcalde respon que ell tan sols li demanava. 

El Sr. Lluís Postigo diu que ell només ho comenta.

Per altra banda, el Sr. Postigo diu que havent revisat els decrets d’alcaldia i acords de la Junta de Govern Local, no ha sabut trobar el projecte que serveix per les obres d’eixamplament de la vorera del centre cultural del carrer Ganix, que no forma part del projecte, ni tan sols, de la modificació del projecte. A més, comenta que alguns veïns li han demanat si poden dir alguna cosa al respecte. Afegeix, que no hi ha hagut ni informació pública i ni tan sols, projecte, tot i que a qualsevol veí, per realitzar qualsevol petita obra o modificació, se li demana un projecte. En canvi,a l’Ajuntament no li cal. Demana doncs, la tramitació que s’ha dut a terme per aquesta obra.

També demana com està el tema del dipòsit d’aigua de Can Pinet. En la passada sessió de la comissió informativa, el seu grup ja va demanar com estava el tema i se’ls va comentar que l’endemà l’equip de govern tenia una reunió. Demana quin va ser el resultat d’aquesta reunió i si es podrà realitzar aviat. 

Un altre punt que comenta és sobre la solució que es va donar en un principi sobre Rec Madral. Ell diu que el seu grup no està d’acord en que Rec Madral connecti directament amb el Pasteral, tot i que pot solucionar  part del problema  dels pous i de l’aqüífer. Ell comenta que no sap si és gaire bona idea que aquest operador privat, , continuï operant. 

El Sr. Alcalde diu que la connexió seria per garantir el subministrament a les urbanitzacions de Caldes de Malavella i Vidreres. Afegeix que si l’equip de govern lluita pel dipòsit de Can Pinet és perquè la solució per les urbanitzacions de La Mata, La Canyera i Font Bona. L’altra cosa és que les urbanitzacions de Caldes de Malavella i Vidreres puguin tenir un abastament d’aigua. Perquè la primera prioritat és solucionar els aqüífers i que els veïns del voltant, es vegin beneficiats, perquè la quantitat d’extracció d’aigua serà molt menys. I s’ha de dir, que l’extracció d’aigua, en aquests moments, no es troba en una situació massa legal i que per suposat, l’ACA actuarà. 

I per últim, el Sr. Postigo fa un prec sobre un publicació que es va fer el juliol del 2008, i va sortir en els diaris “CIU denuncia que l’economia local està hipotecada per expropiacions i litigis”, i hi havia declaracions dels regidors i l’alcalde. Ell diu que en aquell moment, el seu grup ja es va manifestar dient que això no era cert i que l’economia era bona, i com a prova, hi havia la liquidació del 2007, que deixava un romanent d’11.000.000 d’euros,  dels quals, 4.450.000 euros eren romanent per despeses generals. Actualment, no es té la mateixa situació, ja que el romanent que ara es té, no és, ni molt menys, 11.000.000, sinó, que hem passat a quasi la meitat. I, el romanent per despeses generals, segurament estarà al voltants dels 2.000.000 d’euros. En la liquidació són 3.830.000 euros. En definitiva, si  en aquesta legislatura s’han pogut invertir més de 15 M d’euros  i en l’últim pressupost s’ha pogut fer una inversió de quasi 5.000.000 d’euros, entre altres coses, és perquè la situació econòmica heretada era bona.  

El Sr. Alcalde demana si va llegir el Diari de Girona ja que en aquell moment ho reconeixia. 

El Sr. Lluís Postigo diu que el va llegir l’any 2008 i ara fa poc, també el va llegir. Ell només ho volia comentar perquè en quedés constància. 

El Sr. Esteve Barceló, respecte el tema d’esports, comenta que ha vist que en l’ordre del dia de la propera Junta de Govern, hi ha previst (Presentació i proposta de modificació de la taxa per aprofitament de les instal·lacions esportives municipals, exercici 2011, temporada 2011-2012.  Ell suposa que això vol dir que s’incrementaran les quotes dels esportistes de cares a l’any que ve.  

La Sra. Eugènia Comas demana que s’està fent en el Passeig Pompeu Fabra. 

El Sr. Alcalde respon que s’està arreglant.
La Sra. Eugènia Comas diu que fa una setmana hi havia unes pedretes, ara ja no hi són, entén que suposa que abans hi havia fangueig i després desconeix què s’hi va posar però el que sí sap és que la gent no n’estava contenta. Al haver-se retirat tot el que hi havia fins ara, demana quin és el cost que està tenint totes aquestes actuacions. 

Una altra consulta que fa és que en el carrer Sant Feliu, hi ha vist unes pilones de dalt a baix amb una ratlla groga. Demana si s’ha seguit algun criteri i si s’ha fet en algun altre carrer.

També comenta que en el conveni d’entitats hi troba a faltar algunes entitats. Demana si és perquè no s’ha signat conveni o perquè encara no ha arribat per aquest ple. També demana quina puja han tingut per a les entitats. 

El Sr. Alcalde respon sobre el tema de la màquina de neteja dient que hi ha un problema molt greu perquè des d’un primer moment, aquesta màquina s’ha detectat que no té prou autonomia per fer la neteja necessària del poble. En aquests moments, té una avaria molt important i mentrestant,  es va arribar a un acord amb l’empresa que realitza la recollida d’escombraries perquè realitzés la neteja necessària. La recollida d’escombraries no s’ha canviat, diu que ja se’n preocuparà. Ara bé, la màquina de neteja si que no va realitzar el servei durant 3 o 4 dies perquè es va espatllar i encara està al taller, que el cost de la reparació puja uns 7.000 euros aproximadament. Desconeix si hi ha hagut canvi en els itineraris. 

Tot seguit, el Sr. Jesús Malagón pren la paraula i diu que al haver-hi la màquina espatllada, es va decidir fer la neteja manualment. Per aquest motiu, ha estat més lenta la neteja. I respecte la màquina, informa que quan el motor supera les 11.000 hores de treball, cal fer-li una revisió i manteniment.

A continuació, el Sr. Xavier Vilella explica que quan una persona compra un electrodomèstic, paga una taxa per al seu reciclatge. Una vegada ha acabada la seva vida útil, es porta a la deixalleria i posteriorment, una empresa està obligada a fer la seva recollida. El cas és que Seprona es va personalitzar un dia a la deixalleria on hi constava una denúncia, de l’empresa que recull els electrodomèstics, dient que un d’ells no estava complet. Comenta que com ja se sap, es cometen robatoris a la deixalleria, i a vegades, extreuen els motors d’alguns electrodomèstics. Al presentar-se la denúncia per part de l’empresa de recollida dels electròdomèstics, des de la deixalleria, es va trucar a l’Àgència de Residus per informar-los del tema. En primer lloc, va mostrar el seu agraïment i ens van informar que no era la primera vegada que passava. Aquest fet ocasiona que hi hagi una mica de conflicte entre l’empresa denunciant i l’Agència de Residus (Generalitat de Catalunya). Acaba dient que van acordar que qualsevol novetat que hi hagués al respecte, s’informés a la deixalleria.

El Sr. Jesús Torrent demana si l’empresa ha denunciat a la deixalleria per tenir electrodomèstics incomplets. 

El Sr. Xavier Vilella respon que no és la primera deixalleria que ha rebut una denúncia com aquesta. 

El Sr. Jesús Torrent insisteix en que no és molt normal que la mateixa empresa et posi  una denúncia. 

El Sr. Xavier Vilella aclareix que aquesta empresa fa la recollida a totes les deixalleries municipals dels diferents municipis, no és que hagi estat contractada només per la de Llagostera. Afegeix, que les càmeres de seguretat ajuden alhora d’esbrinar qui ha ocasionat el robatori, ara bé, en cap moment l’impedeixen. 

Respecte a la senyalització de camins, demana que se li especifiqui a quin camí es refereix. Ara bé, remarca que en un camí públic o privat, mentre un vehicle pugui passar, té el dret de poder accedir-hi perquè hi ha trànsit de caçadors, l’ADF, forestals,...

El Sr. Jesús Torrent insisteix en que hi ha una normativa en què especifica clarament que l’amplada que ha de tenir un camí perquè permeti la circulació de vehicles. Aclareix, que ell es referia a una caravana de vehicles tot terreny i diu que posteriorment ja especificarà de quin camí es tracta. Però això sí, demana que es tingui en compte, els vehicles permesos en els camins propers del poble, ja que molta gent hi va a caminar. Demana que es senyalitzin els camins sobre quins tipus de vehicles estan permesos. 

El Sr. Alcalde comenta que tot depèn de quin camí es parli, ja que, si és un camí privat, s’hauria de requerir al propietari perquè el senyalitzés. Ara bé, si passen vehicles tot terreny, haurien de tenir l’autorització del propietari. 

Tot seguit, el Sr. Torrent informa que ell es refereix al camí de darrere casa seva, des de la casa de Can Cateura, la que havia de ser de  turisme rural,  fins el cementiri. Especifica que la caravana dels vehicles tot terreny va passar pel sembrat. 

El Sr. Alcalde diu que s’està controlant a una colla que es dediquen a fer curses i al darrere del cementiri també hi van encara que estigui prohibit. Remarca que el que no es pot fer és córrer perquè la normativa et prohibeix anar a altes velocitats. Acaba dient que ja s’està controlant.

A continuació, comenta sobre el projecte d’obres de millora, aclareix que el que s’està fent és una millora de l’estructura i s’està ampliant la vorera perquè s’ha considerat per part dels tècnics, que al tenir-se de tornar a asfaltar el carrer Ganix. Però no consta en el projecte perquè s’ha considerat que és una millora d’insfraestructura com qualsevol altra actuació que fem en qualsevol altre lloc de la població. 

El Sr. Lluís Postigo diu que al seu entendre, aquest tema és diferent. Si a qualsevol particular li demanem un projecte per tramitar una llicència d’obres, quan ho fa l’Ajuntament hauria de donar exemple.   

El Sr. Alcalde diu que l’ampliació de la vorera ha comportat tenir que donar unes pendents diferents, en cap moment és que la vorera tingui aquella amplada. Remarca que la vorera tindrà menys amplada però si que variarà en la forma. 

El Sr. Lluís  Postigo diu que ell es refereix al perquè no s’ha informat als veïns sobre la vorera, si es fa tota  nova, amb serveis, amb mobiliari, ambr arbres, suprimint places d’aparcament, etc. i més que res, que puguin tenir la oportunitat de mostrar la seva opinió al respecte. 

El Sr. Alcalde, referint-se al dipòsit de Can Pinet diu que s’ha rebut un missatge on sol·liciten una sèrie de condicions per veure si les podem complir. En aquests moments, s’estan revisant les dades a Secretaria i sembla ser que són totalment lògiques i no hi ha d’haver cap mena de problema. Per tant, el dipòsit de Can Pinet sembla que es podrà tirar endavant sempre que s’arribi a l’acord amb les condicions que ara ells voldrien modificar i teòricament podrien ser factibles. Per aquest motiu, el dipòsit de Can Pinet tirarà endavant. 

El Sr. Lluís Postigo diu que al seu entendre, anava a càrrec del rebut de l’aigua.

El Sr. Alcalde ho confirma dient que això seria a partir de l’any que es fes la inversió. En aquests moments, s’està avançant la inversió, i ara, s’ha de mirar quina fórmula es podrà aplicar.

En primer lloc, el Sr. Jesús Malagón felicita i desitja molta sort al Club de Patinatge que se’n va aquesta nit cap a  Vigo.

I respecte les quotes del Patronat Municipal d’Esports, diu que no s’han apujat durant aquests últims quatre anys. A més, diu que ha fet un estudi i estan molt per sota del que costa el servei. Per aquest motiu, es mirarà d’apujar les quotes. També voldria aclarir el tema que hi ha onze mil euros de dèficit i diu que ve donat de la subvenció de les piscines municipals de La Canyera i de Llagostera, que estaven compartides, tant si hi havia guanys o pèrdues per l’empresa concessionària, que és SPORTGEST. A més, diu que l’ Ajuntament, ha tingut que pagar uns 9.600 euros aproximadament, i la resta, són per fer previsions d’ingressos per parts d’entitats que no ens havien arribat, i és aquest el dèficit que hi ha. També aprofita per comentar que l’any passat, quan es va fer aquesta concessió, no hi havia partida per aquesta quantitat, ara bé, aquest any sí. Només amb això, aquest any es tancaria a zero. 

Respecte al tema de la piscina de La Canyera que es va donar concessió al bar, diu que sobre el fet  que no tenien que obrir la piscina, ell ho desconeixia. Però remarca que ni l’anterior equip de govern va tancar la piscina, ni ells ho tenien previst. Remarca que és un servei que s’ha donat, i per aquest motiu, s’apujaran les quotes, per poder assolir aquesta despesa. 

A continuació, el Sr. Alcalde pren la paraula i diu que respecte el Passeig Pompeu Fabra, fa tres anys i mig es va fer una actuació per no tenir que estar fent contínuament reparacions sobre les pendents, i evitar així, situacions pitjors que la que es van viure fa pocs dies. Afegeix, que aquest passeig ha estat molt castigat per la nevada i les ventades,  perquè va treure tota la protecció de sobre i es va fer fang. Automàticament, l’equip de govern va parlar amb diferents empreses, i es va adjudicar a l’empresa que va presentar l’oferta econòmica més avantatjosa. El material que es va posar, en un principi, era un gra massa gran, tot i compactant-lo, per passar cotxets, cadires de roda,... per evitar així que es tornés a repetir el desperfecte. Ara bé,  al  no ser gaire viable, perquè al quedar sec, tornava a sortir el gra,  l’empresa va oferir-se per fer una altra actuació anant a càrrec seu. Per tot plegat, la durada ha estat més llarga de l’esperada. 

I per últim, respecte les pilones del carrer Sant Feliu, al no tenir un policia local disponible continu per anar a revisar els aparcaments del carrer, es va decidir posar les pilones per així controlar que no s’aparquin cotxes a depèn de quines alçades del carrer, per evitar així, que els camions no topin amb les balconades i provoquin així desperfectes. Per aquest motiu, es va prendre aquesta decisió abans que es comencés l’actuació dins el Pla de barris. 

La Sra. Eugènia Comas recorda que el seu grup ja havia demanat que es posessin pilones, en el carrer La Coma cantonada amb el carrer Almogàvers, perquè potser allà, qualsevol dia hi haurà una topada.

El Sr. Esteve Barceló diu que també havia proposat allargar la línia groga en el carrer Girona a la cantonada amb el carrer Barcelona. Per tant, al veure que la gent no ho respecta, també s’hauria d’actuar de la mateixa manera. 

Respecte a les entitats, el Sr. Josep  Aliu diu que a l’entitat del Butlletí Papu-Tisores, se li ha augmentat la quota, a l’entitat de Joves per la Terra, com que aquest any ha renunciat a la subvenció, i l’entitat dels Manaies, en un principi, havien quedat sense junta, i no sabien si aquest any continuarien,es decidir concedir-los una subvenció. 

La Sra. Eugènia Comas vol que es confirmi que un altre any no han tingut cap mena de puja.

El Sr. Esteve Barceló demana disculpes al Sr. Malagón perquè en cap moment el gest de riure que ha fet no anava dirigit a ell. Aclareix que ha estat per una broma que li ha fet el Sr. Postigo respecte a que ell tampoc va tancar la piscina de La Canyera quan era regidor d’esports. Argumenta que ell en aquell moment, va decidir no tancar la piscina, perquè va ser el mateix concessionari que va optar per obrir la piscina. Afegeix, que ell considera que per Llagostera, una sola piscina és suficient, ja que comporta una sèrie de despeses de manteniment.  

I per últim, el Sr. Ramon Soler reitera que l’Ajuntament no està econòmicament malament. Afirma que en el seu moment, CiU va denunciar que l’economia local estava hipotecada per expropiacions i litigis, però informa que ja es van anar tancar totes amb finançament. Acaba dient que no era, ni tan bona, tal i com es deia, ni tan dolenta  com es pretenia. 

I no havent-hi més temes per tractar, a tres quarts de dotze de la nit  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico. 
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