
Exp. Gen: 2012/1312

02.03.37

Acta núm.: PLE2012/12 De LA sessió  ordinària del ple de L’AJUNTAMENT de llagostera realitzada el dia 28 de novembre de 2012. 
A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia vint-i-vuit de novembre de dos mil dotze, es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur i Lluís Postigo García. 
Excusa la seva assistència el Sr. Jordi Noguera Sabarí.

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta. 
1. Actes pendents d'aprovar. 
1.1. PLE2012/10 extraordinària 24/10/2012. 
S’aprova per unanimitat amb les esmenes presentades pel grup municipal d’Alternativa per Llagostera i que ja s’han incorporat a l’acta. 

1.2. PLE2012/11 extraordinària 29/10/2012

S’aprova per unanimitat. 
2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2012/1922   Aprovació provisional de la modificació puntual del POUM referida a l'art. 169 "Zona indústries i comerços en sòl no urbanitzable (clau IC)" .   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“En data 25 de juliol de 2012 el Ple de l’Ajuntament va aprovar inicialment la modificació puntual del Pla d’ordenació urbanística municipal de Llagostera referida a l’article 169 “Zona indústries i comerços en sòl no urbanitzable (clau IC)”, segons documentació redactada per l’arquitecte municipal,  i que promou el propi Ajuntament.
L’expedient s’ha sotmès al tràmit d’informació pública, mitjançant edictes que publicats al tauler d’edictes municipal, pàgina web, BOP núm. 161 de 21 d’agost de 2012, DOGC núm. 6196 de 21 d’agost de 2012,  i Diari el Punt-Avui del dia 16 d’agost de 2012, sense que s’hagin presentat al·legacions. 

De conformitat amb l’article 85 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme.

Atès que correspon al Ple de la Corporació l’aprovació provisional de la modificació del POUM amb el quòrum de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació, d’acord amb l’article 22.2.c) en relació al 47.2.II de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, i l’article 114.3.k del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

S’acorda:

Primer.- Aprovar provisionalment la modificació puntual del Pla d’ordenació urbanística municipal de Llagostera referida a l’article 169 “Zona indústries i comerços en sòl no urbanitzable (clau IC)”, segons documentació redactada per l’arquitecte municipal Sr. Carles Soler Ripol,  i que promou el propi Ajuntament.

Segon.- Trametre a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona dos exemplars del projecte i una còpia completa de l’expedient administratiu en format paper, i el text de les normes urbanístiques i els plànols d’ordenació en suport informàtic, als efectes de la seva aprovació definitiva i posterior publicació al DOGC.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde informa que el motiu de presentar aquesta modificació a Urbanisme, és perquè les construccions que estan en sòl no urbanitzable (clau IC), tinguin la possibilitat d’ampliar-se, sempre que hi hagi causa justificada, per generar així llocs de treball. 

El Sr. Lluís Postigo planteja que el seu grup no hi està d’acord, tal com es van pronunciar en l’aprovació inicial, perquè consideren que el planejament municipal hauria de ser més restrictiu, sobretot en els casos en què aquestes activitats s’ubiquin en zones de paisatge fluvial, o en zones que tenen una funció de connexió ecològica. De les divuit activitats indexades en el planejament: tallers, comerços, indústries, bars-restaurants, n’hi ha uns quants en els dos casos esmentats.   
En el primer cas no hi estarien d’acord, per evitar possibles danys per inundació i en el segon cas per una qüestió de respecte del territori.  
En la resta de casos, considera que la llei per si mateixa, com els articles del POUM que es modifiquen, no es dolenta. En realitat el que no els agrada és la interpretació o aplicació que se’n fa. 

És a dir,  que podrien estar d’acord en una part de la modificació si la interpretació que se’n fes fos restrictiva i procurés per un territori municipal endreçat i això depèn de l’equip de govern. 

Malauradament, segons el seu punt de vista, hi ha massa mostres de com s’interpreta o no s’aplica la normativa, cosa que no comparteixen. 

A continuació posa l’exemple d’alguns usos en sòl no urbanitzable que no són adequats, segons la normativa, com un magatzem de materials de construcció, un càmping o altres activitats. 

No es por permetre la instal·lació d’activitats no adequades en sòl no urbanitzable, mentre a la zona industrial del municipi hi ha un munt de locals i parcel·les desocupades.   

Com ja va comentar a la comissió informativa, consideren que les activitats que ja han cessat i posa el cas de l’exposició de les piscines VISMA i del bar-restaurant el Sopluig, s’hauria de permetre que la classificació del terreny passés de la clau IC (indústries i comerços en sòl no urbanitzable) a qualsevol clau més pròpia del sòl no urbanitzable com podria ser paisatge fluvial, reserva forestal o rústic-agrícola i es tanqués la porta a tornar a reactivar l’activitat. 
Pel que fa a algunes d’aquestes activitats, poden entendre que en el seu moment no hi hagués un espai adequat, com podria ser una zona industrial i es legalitzessin, però aquests casos haurien de considerar-se excepcionals i no haurien de donar peu que fossin cassos privilegiats. 

Si es modifica la normativa i es permeten segons quines ampliacions, en comptes d’intentar que les noves activitats s’ubiquin a la zona industrial, tot i que la llei ho empara, creu que el resultat seria molt negatiu.
El seu vot negatiu és un no a la modificació amb caràcter general, i no per això estaran en desacord amb els diferents casos que es vagin plantejant, s’analitzarà cas a cas.  
El Sr. alcalde comenta que,  respecte als dos exemples citats, l’activitat de Visma Piscines ja ha cessat, i el cas del restaurant El Sopluig, coincideix que el seu estat és ruïnós. Ara bé, informa que ja s’ha requerit el propietari perquè actuï i procedeixi a l’enderroc, o bé posi l’activitat en funcionament, i creï així llocs de treball, tot i que admet que en aquests moments és fa difícil. Aprofita per comentar que hi ha un contenciós presentat contra l’activitat de l’empresa Sais Rústic, perquè canviï la ubicació. També posa l’exemple de Bodegues Ramiro, en el sentit que s’estudiaria, en cas de possible activitat i futurs llocs de treball. Així mateix, com l’activitat de Visma Piscines, en la nova ubicació que tenen, o el Restaurant Els Tinars. Finalment especifica que el motiu de la modificació és en cas d’ampliació, per crear possibles llocs de treball, però en cap moment permetre una nova construcció. De tota manera, dependrà de la resposta d’Urbanisme.

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLL no.  
2.1.2. PRP2012/1923   Aprovació inicial del Pla d'infraestructures i reurbanització del nucli urbà de Llagostera.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vist el Pla d’infraestructures i reurbanització del nucli urbà de Llagostera, redactat per ABM Serveis d’Enginyeria i Consulting S.L., per encàrrec d’aquest Ajuntament. 

Atès que el Pla té com a finalitat determinar les actuacions urbanístiques necessàries als carrers del nucli urbà i poder valorar les inversions necessàries als pressupostos municipals (es preveuen actuacions a 72 carrers del nucli urbà del municipi, amb actuacions a la xarxa de sanejament, elèctrica, gas, telecomunicacions, aigua potable, enllumenat públic i pavimentació de vials i carrers).

Vist l’informe emès en data 6.09.2012 per l’enginyer municipal , amb les següents consideracions:

· Durant el termini d’exposició pública del Pla, caldrà sol·licitar informe a les respectives companyies d’infraestructures urbanes:

a) Empresa Gas Natural distribuïdora SDG, en relació a la canalització de gas.

b) Empresa Endesa Distribucion Electrica S.L , en relació a la infraestructura d’electricitat de baixa i mitja tensió.

c) Telefònica de Espanya S.A, en relació a la infraestructura de telefonia bàsica.

d) Empresa concessionària de l’enllumenat públic (Enllumenats Costa Brava S.L,)

e) Empresa concessionària de l’aigua potable i sanejament (Aqualia S.A.)

f) La Policia Local, en relació als sentits de circulació dels vials.

g) Agència Catalana d’Aigües de la Generalitat de Catalunya, en relació al sistema de sanejament i drenatge, així com dels abocaments a les rieres i lleres públiques.

Atès el que disposen: 

· Els articles 234 i següents del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

· Els articles 8 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis de les entitats locals (ROAS).

· Els articles 21.1.o) i 22.2 ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL).

Atès que l’adopció d’aquest acord és competència del Ple de l’Ajuntament en superar el pressupost previst del projecte el 10 % dels recursos ordinaris del pressupost municipal.

S’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment el Pla d’infraestructures i reurbanització del nucli urbà de Llagostera, redactat per ABM Serveis d’Enginyeria i Consulting S.L. per encàrrec d’aquest Ajuntament, amb un pressupost previst de 33.879.841 euros (IVA del 21 % inclòs). 

Segon.- Sotmetre’l a informació pública per espai de trenta dies, mitjançant anuncis que s’inseriran al BOP i als taulers d’edictes de l’Ajuntament i del web municipal, als efectes d’examen i presentació d’al·legacions .

Tercer.- Simultàniament a l’exposició pública, sol·licitar informe a les companyies subministradores de serveis afectades perquè es pronunciïn sobre el Pla.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde comenta que últimament molts ajuntaments, igual com Llagostera, han fet reurbanitzacions de carrers sense tenir en compte el soterrament de línies elèctriques o telefòniques, la previsió del gas, etc,... i ara, amb aquest estudi, el que s’ha fet és una planificació de les actuacions previstes en tots els carrers del municipi, perquè en cas de necessitat d’arreglar la vorera, o bé un sanejament, que està molt deteriorat, o connexions d’aigües potables, etc... es tingui coneixement de totes les actuacions que caldria realitzar.

El Sr. Lluís Postigo pren la paraula i diu que d’entrada, i pendents d’una anàlisi més exhaustiva,  valoren  positivament que es pugui disposar d’un document com aquest, això és el que motivarà que el seu vot sigui favorable. 

Ara bé, voldria fer les següents observacions i preguntes:

-Quan es parla de la xarxa de sanejament, preveu l’execució de diferents sobreeixidors i voldria que constés que “tinguessin un caràcter provisional”, que anirien desapareixent a mesura que s’imposi la xarxa separativa. 

-El correcte manteniment de la xarxa separativa passa per controlar les llicències d’obres i per realitzar, o bé el mateix Ajuntament o bé l’empresa concessionària, les connexions a la xarxa. Només cal comprovar els sobreeixidors que van a parar a la riera Gotarra un dia que no plogui, que hi surt aigua bruta.

-Demana que es modifiqui el següent error: El Pla director de la xarxa d’abastament d’aigua potable no es redacta l’any 2009, sinó que es fa l’any 2006. En aquesta data només es modifica el nom. 

-No es fa referència en el document al Pla d’accessibilitat. Demana si s’ha tingut en compte i si s’ha integrat. 
-Pregunta si finalment el Pla director de la xarxa de sanejament, que creu recordar que estava previst en alguns dels contractes amb les empreses concessionàries de l’aigua, es va fer en el seu moment. S’hauria de mirar si aquestes empreses, tant l’actual com l’anterior, tenia l’obligació de fer-ho i si és així,  que assumís la part que li pertoca. 
-També demana si s’ha tingut en compte el sentit de circulació definitiu dels diversos carrers, a l’hora de fer propostes relacionades amb la pavimentació i s’hi se n’ha fet alguna planificació. 

El cost de tot això és molt elevat, puja a uns 35 milions d’euros i el document no diu qui assumirà part d’aquesta despesa. S’interpreta que majoritàriament l’Ajuntament, perquè són carrers que ja estan fets, encara que creu que seria bo parlar amb les companyies com pot ser Gas Natural. 

Creu que estaria bé que en el tràmit d’informació pública s’informés de la prioritat de les actuacions a fer. 

Per acabar, demana que es faci públic el cost que ha tingut l’elaboració d’aquest pla i si s’ha rebut alguna subvenció. 

Tot seguit el Sr. alcalde comenta que en ser una aprovació inicial, es podran fer totes les aportacions que es considerin. El cost de totes les actuacions és entre 20 i 50 milions d’euros, i evidentment es prioritzaran les actuacions, i es tindrà en compte la possibilitat d’obtenir subvencions. De tota manera, informa que en aquests moments és difícil actuar, a causa de la situació econòmica actual.

Respecte a les aportacions presentades a la Comissió informativa, comenta que no s’han pogut respondre, de moment, perquè l’enginyer està de vacances.

S’aprova per unanimitat.  

2.1.3. PRP2012/1924   Aprovar inicialment l'auditoria energètica de l'enllumenat públic exterior del municipi.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vista l’auditoria energètica de l’enllumenat públic exterior del municipi, redactada per Enllumenats Costa Brava S.L.  en compliment del contracte i el plec de condicions econòmico-administratives i tècniques per a la gestió del servei de manteniment i  millora de l’enllumenat públic i de les instal·lacions esportives exteriors de Llagostera, i amb la finalitat de diagnosticar la situació actual de l’enllumenat públic mitjançant un inventari actualitzat de les instal·lacions existents, i proposant actuacions per tal de millorar l’eficiència i reduir el consum elèctric i la despesa econòmica.

Vist l’informe emès en data 27.08.2012 per l’enginyer municipal . 

Vist l’informe jurídic emès en data 9.11.2012 pel secretari de la Corporació.

Atès el que disposen: 

· Els articles 234 i següents del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (LMRLC).

· Els articles 8 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis de les entitats locals (ROAS).

· Els articles 21.1.o) i 22.2 ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL).

Malgrat que el pressupost previst del projecte és de 216.552’83 €, i aquest import no supera el 10% dels recursos ordinaris del pressupost municipal, motiu pel qual la competència per a la seva aprovació no correspondria al Ple de l’Ajuntament, es considera convenient que l’aprovi el Ple municipal perquè es faci un debat públic i participatiu.

S’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment l’auditoria energètica de l’enllumenat púbic exterior del municipi, redactada per Enllumenat Costa Brava S.L., amb un pressupost previst de 216.552,83 euros. 

Segon.- Sotmetre-la a informació pública per espai de trenta dies, mitjançant anuncis que s’inseriran al BOP i als taulers d’edictes de l’Ajuntament i del web municipal, als efectes d’examen i presentació d’al·legacions .

Tercer.- Simultàniament a l’exposició pública, sol·licitar informe a la companyia subministradora de l’energia elèctrica als efectes que es pronunciï sobre el contingut de l’auditoria. “
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde explica que l’Ajuntament no tenia aquest document i és necessari, principalment quan es varen començar les negociacions amb els pobles veïns per mancomunar serveis, concretament l’enllumenat públic. 

Aquesta auditoria pretén fer un estudi perquè a l’hora de renovar tot el que sigui necessari es faci mirant que el consum energètic baixi. Primer serà una inversió però s’anirà amortitzant amb la despesa.

El Sr. Lluís Postigo diu que aquesta auditoria no estava feta, però que els serveis tècnics municipals varen fer un document, fa força anys, on plantejaven tot un seguit d’inversions i actuacions en l’enllumenat públic que va permetre afrontar pressupost rere pressupost un seguit d’inversions. 

En aquesta auditoria ja hi consta que la xarxa d’enllumenat d’aquest poble presenta unes condicions força acceptables. 
D’entrada, i pendents d’una anàlisi més exhaustiva, valoren positivament que es pugui disposar d’un document com aquest, per tant el seu vot serà favorable. 

Consideren que aquesta auditoria permetrà fomentar l’estalvi d’energia, promoure l’eficiència energètica i evitar la contaminació lumínica, amb tot el que això comporta de millora de la qualitat mediambiental i a més es podrà garantir la seguretat de les instal·lacions municipals.    

De totes maneres, vol fer les següents preguntes:

-No es disposava ja d’un mapa de contaminació lumínica en el municipi?  Llegint el document es desprèn que aquesta eina no es tenia en compte. Demana que s’hi incorpori. 
-Aquesta auditoria fa una proposta de classificació dels carrers, en funció a la velocitat de trànsit i demana si s’ha tingut en compte la xarxa viària bàsica que proposa el POUM. 

-No li ha quedat clar si aquesta auditoria forma part de la concessió i per tant no ha tingut cap cost addicional per l’ajuntament. 

Per acabar, demana si l’Ajuntament es pot acollir a alguna convocatòria de subvenció per recuperar alguns diners. 

El Sr. alcalde respon que,  en relació a si s’ha tingut en compte el mapa de contaminació lumínica,  ho comentarà amb el tècnic,  igual que el tema de la xarxa viària bàsica. 

Aquesta auditoria formava part del plec de condicions quan es va treure a concurs l’enllumenat, per tant el cost serà zero i si hi ha alguna possibilitat de tenir alguna subvenció es mirarà. 

Ara es poden fer les aportacions que es vulguin, per estar en període d’aprovació inicial, i les preguntes que calguin es poden  fer a l’enginyer municipal.  
S’aprova per unanimitat. 

2.1.4. PRP2012/1913   Aprovar definitivament el pla de protecció civil NEUCAT.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Per Junta de Govern Local de data 26 d’octubre de 2010, es va encarregar al Consell Comarcal del Gironès la redacció del pla de protecció civil municipal especial NEUCAT,

De conformitat amb el que estableix l’article 17 de la Llei 4/1997, de 20 de maig, de protecció civil de Catalunya es va sotmetre al tràmit d’informació pública, mitjançant convocatòries al BOP, Punt Diari i Tauler d’anuncis de l’ajuntament, la memòria d’actuació i els annexos generals,

Vist que durant el termini d’informació pública no s’han presentat al·legacions,

Vist l’informe dels serveis tècnics municipals on consta que s’ha presentat el programa d’implantació i manteniment que faltava, i per tant la documentació s’ajusta al que dictamina el Decret 210/1999, de 27 de juliol, pel qual s’aprova l’estructura del contingut per a l’elaboració i l’homologació dels plans de protecció civil municipals, basat en la Llei 4/1997, de 20 de maig , de protecció civil de Catalunya,

S’acorda:

Primer.- Aprovar definitivament el pla de protecció civil municipal especial NEUCAT, d’acord amb la memòria d’actuació, annexos generals i programa d’implantació i manteniment, redactats per l’enginyer Jordi Güell i Camps, tècnic del Consell Comarcal del Gironès.

Segon.- Publicar aquest acord d’aprovació al Butlletí Oficial de la Província (BOP) i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament. 

Tercer.- Trametre 2 còpies del Pla complet en format digital a la Comissió de Protecció Civil de Catalunya per a la seva homologació.”

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. alcalde explica que  l’Ajuntament té aprovats diferents plans, però el NEUCAT no perquè no és obligatori, però  arran de la crisi de la nevada de l’any 2010, s’ha cregut convenient elaborar-lo per saber com s’ha d’actuar. 

Aquest pla l’ha elaborat el Consell Comarcal  ha tingut un cost d’uns 1.500-euros.

El Sr. Lluís Postigo manifesta que no està de més disposar d’una eina com aquesta. Una vegada es disposa dels plans de protecció civil que tenim l’obligació de tenir, és lògic que s’abordin nous instruments de prevenció i protecció civil. Valora positivament que es pugui disposar d’un document com aquest, encara que millor que no s’hagi de fer servir, per tant, el  vot del seu grup serà favorable. 

Demana que una vegada l’any es revisin totes les dades que hi consten i que es faci algun simulacre per actuar, si és el cas, de la millor manera.  

El Sr. alcalde diu que tot el que sigui prevenir, serà sempre benvingut. 

S’aprova per unanimitat.  
2.1.5. PRP2012/1966   Aprovar esmenes a l'acta de les operacions de delimitació entre els termes de Sta. Cristina d'Aro i Llagostera.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vista l’esmena a l’acta de les operacions de delimitació entre els termes municipals de Santa Cristina d’Aro i Llagostera signada el dia 19 de novembre de 2004 i aprovada pel Ple en sessió del dia 23 de febrer de 2005, que es va incorporar i es va signar  en data 12.03.2012, per haver detectat una errada en la descripció de la fita F9, que ha de quedar descrita així:

Fita 9: se situa a la Pedra d’Espoia, a vuit-cents metres al sud-oest del  puig de l’Avi. Es reconeix com a fita una roca de base rectangular i forma sensiblement cònica de cinc metres de costat a la base per quatre metres d’alçada. Té gravades les inscripcions LLAGOSTERA PEDRA DESPOYA ANY 1799 a la cara nord-oest. La línia de terme reconeguda entre les fites vuitena i novena és la recta compresa entre totes dues. Les coordenades UTM ED50 31T són: X:496161,7  i  Y:4624541,4.

Atès que d’acord amb l’article 31.3 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipal, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, ha de ser aprovada pels plens respectius amb el quòrum de la majoria absoluta del nombre legals de membres de la corporació.
S’acorda:

Primer.- Aprovar l’esmena a l’acta de les operacions de delimitació entre els termes municipals de Santa Cristina d’Aro i de Llagostera i els documents que l’acompanyen, signada en data 12.03.2012. 

Segon.- Comunicar aquest acord  a la Direcció General d’Administració Local del  Departament de Governació i Relacions Institucionals  de la Generalitat de Catalunya, i a l’Ajuntament  de Santa Cristina d’Aro.”

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde manifesta que hi havia unes esmenes a l’acta de delimitació amb el poble veí de Santa Cristina d’Aro i,  una vegada subsanades,  és el que es porta a aprovació. 

S’aprova per unanimitat. 

2.1.6. PRP2012/1912   Liquidar l'expedient de Contribucions Especials per al finançament de les obres complementàries i de millora de la reurbanització Llagostera Residencial.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de data 31 de març de 2010, va acordar aprovar definitivament la imposició de contribucions especials per executar les obres  complementàries i de millora de la urbanització Llagostera Residencial. El cost total previst de les obres es va fixar en 1.106.134,80 euros, i es va determinar la quantitat de 774.293,66 euros com a quantitat a repercutir en els beneficiaris, corresponent al 70 % del cost total suportat.

Atès que, un cop finalitzades les obres de reurbanització a Llagostera Residencial, s’ha de procedir a girar la liquidació definitiva de l’expedient de Contribucions Especials d’acord amb l’article 33-4 del Reial  Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, reguladora de les Hisendes Locals. Les dades resultants de l’expedient de Contribucions Especials, segons l’informe emès pels serveis tècnics municipals són les següents:

Cost total de l’obra : 859.083,84 euros

Import a repercutir en els beneficiaris ( 70% dels cost total) : 601.358,69 euros

Vistos els articles 28 a 35 del Reial  Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, reguladora de les Hisendes Locals, on es regulen la imposició i ordenació de les Contribucions Especials.

Vistos els articles 22.2.e) i 47-1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, en què es determina la competència del Ple i el quòrum de majoria simple per a la imposició i ordenació de tributs i, entre ells, les Contribucions Especials, i l’Ordenança Fiscal número 13, reguladora de les Contribucions Especials a Llagostera.

S’acorda:

Primer.- Liquidar l’expedient de Contribucions Especials per al finançament de les obres complementàries i de millora de la urbanització Llagostera Residencial. 

Segon.- Procedir a exigir dels contribuents beneficiaris la liquidació definitiva, segons el quadre que figura a l’expedient administratiu.

Tercer.- Procedir a exigir el pagament corresponent a l’import de les escomeses del sanejament particular executades per l’Ajuntament per compte dels particulars.

Quart.- Comunicar el present acord a la Intervenció i Recaptació municipals. “
Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. alcalde pren la paraula i diu que finalment s’han acabat les obres d’aquesta urbanització. Hi ha hagut entrebancs, però la col·laboració amb els representants dels veïns ha estat molt positiva. Amb el constructor no s’ha quedat gaire content.

Aquesta última quota ha sortit força bé perquè la multa imposada al constructor per la demora en l’execució de l’obra, així com la baixa obtinguda, tot i que hi ha hagut un petit increment, ha repercutit en l’últim rebut. La mitjana és d’uns 300 euros per parcel·la.

El Sr. Lluís Postigo diu que aquesta obra estava prevista que es fes en quatre mesos encara que finalment s’ha allargat més de dos anys. Però al final tothom s’alegra que aquesta urbanització presenti un aspecte general acceptable i s’ha arreglat un dèficit històric del municipi. 

També és de justícia reconèixer la feina feta per l’associació de veïns.  I els anima a fer més coses per la urbanització. I a l’equip de govern els recorda que encara queden molts temes per resoldre com és el tema del terreny destinat a equipaments, que abans ocupava un restaurant i ara només està tancat, o les zones verdes, o el local tancat que es podria destinar a la mateixa associació de veïns, etc.    
El Sr. alcalde diu que efectivament els veïns eren els receptors de les queixes de la gent que les transmetien a l’Ajuntament. 

En aquesta urbanització encara queden moltes coses per fer.  Hi ha algun sector que a l’estiu l’aigua potable queda molt calenta i a l’hivern molt freda. La companyia subministradora ja està al cas. 

A la zona d’esbarjo on hi ha les oficines dels veïns, a les pistes de tennis, a una altra pista que havia estat de futbol sala, també hi ha una antiga piscina que es va condicionar per a parc infantil, en tot això s’hi pot actuar. 

S’aprova per unanimitat.   

2.1.7. PRP2012/1877   Declarar la no disponibilitat dels crèdits pressupostaris de la paga extraordinària de desembre 2012.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Per tal de fer front a la situació de greu crisi econòmica, el Consell de Ministres va aprovar el Reial Decret Llei 20/2012, de 13 de juliol. El seu article 2-4, en relació a la paga extraordinària de desembre del personal al servei de les administracions publiques, estableix el següent : 

“1. En el año 2012 el personal del sector público definido en el artículo 22. Uno de la Ley 2/2012, de 29 de junio, de Presupuestos Generales del Estado, verá reducida sus retribuciones en las cuantías que corresponda percibir en el mes de diciembre como consecuencia de la supresión tanto de la paga extraordinaria como de la paga adicional de complemento específico o pagas adicionales equivalentes de dicho mes.

2. Para hacer efectivo lo dispuesto en el apartado anterior, se adoptarán las siguientes medidas:

2.1 El personal funcionario no percibirá en el mes de diciembre las cantidades a que se refiere el artículo 22.Cinco.2 de la Ley 2/2012, de 29 de junio, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2012 en concepto de sueldo y trienios.

Tampoco se percibirá las cuantías correspondientes al resto de los conceptos retributivos que integran tanto la paga extraordinaria como la paga adicional de complemento específico o pagas adicionales equivalentes del mes de diciembre, pudiendo, en este caso, acordarse por cada Administración competente que dicha reducción se ejecute de forma prorrateada entre las nóminas pendientes de percibir en el presente ejercicio a partir de la entrada en vigor de este Real Decreto-ley.

2.2 El personal laboral no percibirá las cantidades en concepto de gratificación extraordinaria con ocasión de las fiestas de Navidad o paga extraordinaria o equivalente del mes de diciembre del año 2012. Esta reducción comprenderá la de todos los conceptos retributivos que forman parte de dicha paga de acuerdo con los convenios colectivos que resulten de aplicación.

La aplicación directa de esta medida se realizará en la nómina del mes de diciembre de 2012, sin perjuicio de que pueda alterarse la distribución definitiva de la reducción en los ámbitos correspondientes mediante la negociación colectiva, pudiendo, en este caso, acordarse que dicha reducción se ejecute de forma prorrateada entre las nóminas pendientes de percibir en el presente ejercicio a partir de la entrada en vigor de este Real Decreto-ley.

La reducción retributiva establecida en el apartado 1 de este artículo será también de aplicación al personal laboral de alta dirección, al personal con contrato mercantil y al no acogido a convenio colectivo que no tenga la consideración de alto cargo.

(…)

4. Las cantidades derivadas de la supresión de la paga extraordinaria y de las pagas adicionales de complemento específico o pagas adicionales equivalentes de acuerdo con lo dispuesto en este artículo se destinarán en ejercicios futuros a realizar aportaciones a planes de pensiones o contratos de seguro colectivo que incluyan la cobertura de la contingencia de jubilación, con sujeción a lo establecido en la Ley Orgánica 2/2012 (RCL 2012, 607) , de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera y en los términos y con el alcance que se determine en las correspondientes leyes de presupuestos.

(…)

6. Lo dispuesto en los apartados anteriores no será de aplicación a aquellos empleados públicos cuyas retribuciones por jornada completa, excluidos incentivos al rendimiento, no alcancen en cómputo anual 1,5 veces el salario mínimo interprofesional establecido en el Real Decreto 1888/2011, de 30 de diciembre (RCL 2011, 2560) .

7. El presente artículo tiene carácter básico dictándose al amparo de lo dispuesto en los artículos 149.1.13.ª y 156.1 de la Constitución”.

Atès que l’article 33 del Decret 500/1990, de 20 d’abril, disposa que la no disponibilitat es deriva de l’acte pel qual s’immobilitza la totalitat o part del saldo d’un crèdit d’una aplicació pressupostària, i el declara no susceptible d’utilització.

La declaració de no disponibilitat no suposarà l’anul·lació del crèdit, però amb càrrec al saldo declarat no disponible no es podran acordar autoritzacions de despeses ni transferències i el seu import no es podrà incorporar al pressupost de l’exercici següent.

Correspon la declaració de no disponibilitat de crèdits i la seva reposició a disponible, al Ple de l’Entitat.

S’acorda:

Primer.- Declarar la no disponibilitat dels crèdits pressupostaris corresponents a la paga extraordinària de desembre de 2012, per un import de 168.771,17 euros a càrrec de les aplicacions pressupostàries del Pressupost de l’Ajuntament, i els seus Organismes Autònoms,   segons el següent detall: 

	AJUNTAMENT
	PATRONAT
	PATRONAT

	LABORALS
	FUNCIONARIS
	ESPORTS
	RESID. J. BAULIDA

	aplicació pressupostària
	import (€)
	aplicació pressupostària
	import (€)
	aplicació pressupostària
	import (€)
	aplicació pressupostària
	import (€)

	01,920,13000
	6.585,06
	01,920,12000
	1.368,72
	340,13000
	6.461,67
	2,312,13000
	42.225,59

	01,920,13100
	557,81
	01,920,12003
	2.489,20
	total
	6.461,67
	2,312,13100
	352,94

	01,132,13000
	1.245,91
	01,920,12006
	1.021,60
	
	
	total
	42.578,53

	01,230,13000
	1.228,18
	01,920,12100
	2.741,96
	
	
	
	

	01,230,13100
	2.847,21
	01,920,12101
	5.999,43
	
	
	
	

	01,321,13000
	2.674,82
	01,151,12100
	349,33
	
	
	
	

	01,324,13000
	13.840,68
	01,151,12101
	741,32
	
	
	
	

	01,324,13100
	4.275,32
	01,151,12003
	622,30
	
	
	
	

	01,151,13000
	6.994,51
	01,151,12006
	227,30
	
	
	
	

	01,162,13000
	1.458,36
	01,132,12004
	10.716,73
	
	
	
	

	01,170,13100
	2.561,23
	01,132,12006
	913,77
	
	
	
	

	01,330,13000
	2.853,90
	01,132,12100
	4.816,06
	
	
	
	

	01,332,13000
	4.214,95
	01,132,12101
	14.843,41
	
	
	
	

	01,336,13000
	1.910,18
	01,132,15000
	1.100,00
	
	
	
	

	01,450,13000
	9.808,51
	total
	47.951,13
	
	
	
	

	01,163,13000
	4.483,11
	
	
	
	
	
	

	01,430,13100
	1.421,92
	
	
	
	
	
	

	13,920,13100
	2.818,18
	
	
	
	
	
	

	total
	71.779,84
	
	
	
	
	
	


Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Ramon Soler diu que no els agrada aplicar aquest acord, és en acompliment d’una normativa de la Llei de Pressupostos. És injust perquè tracta per igual els ajuntaments que han fet bé el deures a nivell econòmic  i els que estan endeutats.   
Aquesta retenció de crèdit no es podrà utilitzar per a cap altre tipus de despesa i,  com diu la normativa,  per no recórrer a crèdits. 
I insisteix molt que aquest acord no és voluntari sinó que l’ajuntament s’hi veu obligat perquè la normativa no dóna cap altra alternativa. 

El Sr. alcalde diu que en solidaritat amb els treballadors municipals,  renuncia a cobrar la paga extra de Nadal. No ho ha fet públic abans perquè s’estava en campanya electoral i ell anava a la llista del Parlament de Catalunya. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta en primer lloc que volia demanar aquest gest de l’alcalde perquè  si es presenta una proposta com aquesta s’ha de predicar amb l’exemple i aplicar el mateix criteri als màxims responsables que tenen pagues extraordinàries. 
Comparteix els arguments que ha explicat el Sr. Ramon Soler i entén que el Consistori s’hi vegi obligat ja que si des de la Generalitat es diu que s’ha d’anar en una determinada línia, no queda cap altre remei que obeir.

Però el seu grup considera que és una mesura injusta, que no té en compte les particularitats de cada ajuntament, atès que aquest podria fer front amb normalitat a aquesta despesa. 

Pensa que per part de la Generalitat es podrien buscar fórmules com han fet les comunitats autònomes d’Extremadura i del País Basc i altres ajuntaments catalans,  que aplicant fòrmules imaginatives  han dit que aquesta paga es farà efectiva. 

Malgrat que pot entendre el que ha fet l’equip de govern, el seu vot serà contrari.   

El Sr. Ramon Soler vol aclarir que això no és una normativa de la Generalitat sinó que es Estatal, del Ministeri d’Hisenda. 

Té seriosos dubtes que tant Extremadura com el País Basc puguin tirar endavant la seva proposta, ja que la normativa no comporta cap dubte.

Si alguna administració  se salta aquesta normativa, el secretari i l’interventor  que ho autoritzés  hauria de fer front personalment amb responsabilitat patrimonial. I si no ho fes el secretari i l’interventor, però sí  l’alcalde i el consistori,  haurien de respondre els seus membres patrimonialment. 

Per tant, no creu que ningú vulgui assumir aquesta responsabilitat i saltar-se una normativa que afecta  tothom.  

El Sr. Lluís Postigo diu que sense ànim d’obrir una discussió, el seu posicionament és més polític que no legal. En comptes d’anar aplicant les receptes d’austeritat que porten a la situació actual, seria el moment de començar a donar algun incentiu a la gent, en aquest cas als funcionaris, perquè l’economia pugui tirar una mica endavant. 

El Sr. alcalde respon que políticament els toca fer el que marca la llei, però que no ho comparteixen.    

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLL no  

2.1.8. PRP2012/1951   Adhesió al Consorci de Comunicació Local.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès el que estableix l’article 25.2.m de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local (LRBRL), en relació a les competències dels ens locals en relació a les activitats culturals. En el mateix sentit es pronuncia el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (LMRLC).

Atès el que disposa l’article 87 LRBRL, els articles 269 a 272 LMRLC i els articles 312 a 324 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, sobre la capacitat dels ens locals de constituir o participar en consorcis.

Considerant l’existència del Consorci de Comunicació Local (CCL), que es va constituir el 19 de setembre de 1994, per desenvolupar la comunicació de proximitat. La Diputació de Barcelona, la Mancomunitat de Municipis de l'Àrea Metropolitana de Barcelona i l'Associació d'Emissores Municipals de Catalunya van ser els fundadors. Posteriorment s'hi ha adherit l'Ajuntament de Barcelona, al capdavant d'un centenar d'Ajuntaments més. L'objectiu del Consorci és la promoció i el foment de la comunicació local.

Atès que el CCL té la voluntat de promoure el municipalisme i el món local en totes les seves expressions culturals i socials mitjançant l’enfortiment de la comunicació local.

Vistes les finalitats del CCL, que són: promoure les activitats de les emissores de ràdio municipals, tot produint i fomentant les seves programacions, i, en general, la de promoure i col·laborar en totes les activitats conduents al desenvolupament del món de la comunicació local.

Atès que és voluntat de l’Ajuntament de Llagostera promoure i fomentar la comunicació local a través de l’emissora de ràdio municipal.

Vist l’informe emes pel secretari de la corporació.

Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Sol·licitar la incorporació de l’Ajuntament de Llagostera al Consorci de Comunicació Local.

Segon.- Acceptar els estatuts del Consorci de Comunicació Local que s’adjunten.

Tercer.- Aprovar la formalització del conveni d’adhesió al Consorci de Comunicació Local segons la minuta que s’adjunta.

Quart.- Designar com a representant de l’Ajuntament de Llagostera en el Consell General del Consorci de Comunicació Local el Sr. Sergi Miquel Valentí.

Cinquè.- Establir que l’alcalde representarà la Corporació en la signatura del conveni referit en el punt tercer.

Sisè.- Comunicar el present acord al Consorci de Comunicació Local.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Ramon Soler explica que això ve donat per un tema pràctic de Llagostera Ràdio. El Consorci es va fundar l’any 1994, posteriorment hi ha hagut modificacions i també s’ha creat la Xarxa d’Emissores de Catalunya. Té com a objectiu la  promoció i foment de la comunicació local. 

L’adhesió a aquest Consorci permet continuar rebent continguts radiofònics d’àmbit més general i bolcar a aquesta xarxa continguts que es generin des de Llagostera Ràdio. 

Afegeix que li hauria agradat poder haver convocat el Consell de Comunicació Local. Però aquest tema ha arribat d’una forma sobrevinguda,  ja que l’emissora tenia una certa urgència. 

Quan es convoqui el Consell de Comunicació Local ja se’n donarà compte i es demanaran disculpes. 

El Sr. Lluís Postigo pren la paraula per dir que no qüestionen el tema de fons. Segurament que l’adhesió al Consorci de Comunicació Local porta avantatges, però el vot del seu grup serà l’abstenció per una qüestió estrictament de forma. 

Ja que es disposa d’un Consell de Comunicació Local el correcte hagués estat convocar-lo, encara que no és pas la primera vegada que s’adopten acords a la seva esquena. Aquest mateix any s’han pres acords relacionats amb Llagostera Ràdio i tampoc s’ha convocat. 

Pensa que era una magnífica ocasió per avançar la convocatòria, atès que les reunions se solen fer a finals d’any o bé convocar una reunió extraordinària. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLL abstenció 

2.1.9. PRP2012/1909   Nomenar els membres electes i tècnics de l'Ajuntament al Consell Consultiu d'IDÀRIA cooperativa de treball associat i d'inserció sense ànim de lucre SCCL.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Està en procés de constitució al municipi una cooperativa de treball associat i d’inserció sense ànim de lucre, amb els objectius de treballar per la integració laboral, la plena inserció i la defensa de persones o col·lectius amb dificultats especials d’integració o afectades per qualsevol classe d’exclusió social o  limitació de drets socials. Aquesta cooperativa neix amb l’objectiu de treballar en l’àmbit del manteniment i la neteja d’edificis, neteja forestal, treballs en la llar i serveis anàlegs.

L’Ajuntament de Llagostera ha donat suport a aquesta iniciativa amb una aportació econòmica de 3.000 € per contribuir a establir el capital social inicial, i vol continuar col·laborant-hi per ser una iniciativa de suport a les persones, molt necessària en la conjuntura actual,

Atès que el Consell Rector d’IDÀRIA cooperativa de treball associat i d’inserció sense ànim de lucre SCCL, ha comunicat a l’Ajuntament que els Estatuts de la cooperativa contemplen que es crearà un Consell Consultiu, del qual en formaran part:

a) 1 membre del Consell Rector, que en serà el president

b) El regidor d’Acció Social o el que sigui designat

c) 1 tècnic de l’àmbit social designat per l’equip de govern municipal

d) 1 tècnic de l’administració competent en l’Àrea de Serveis Socials

e) 1 membre per cada una de les entitats llagosterenques de caràcter social que tenen àmbits d’actuació i objectius coincidents amb la cooperativa

f) 2 regidors electes 

Atès que cal nomenar els representants de l’Ajuntament al Consell Consultiu d’IDÀRIA cooperativa de treball associat i d’inserció sense ànim de lucre SCCL,

Vist l’article 38 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals,

S’acorda:

Primer.- Nomenar els següents membres electes i tècnics de l’Ajuntament al Consell Consultiu d’IDÀRIA cooperativa de treball associat i d’inserció sense ànim de lucre SCCL:

b) La regidora d’Acció Social Sra. Montserrat Vilà Añón

c) Titular: tècnica d’acollida

    Suplent: tècnica de promoció local

d) Titular: tècnica del Consorci de Benestar Gironès-Salt adscrita al servei del municipi de Llagostera

    Suplent: tècnica del Consorci de Benestar Gironès-Salt adscrita al servei del municipi de Llagostera

f)  El regidor de Joventut Sr. Sergi Miquel Valentí 

    El regidor del grup municipal d’AxLL Sr. Lluís Postigo Garcia

Segon.- Comunicar aquest acord a IDÀRIA i a les persones interessades.”
Es produeixen les següents intervencions:
La Sra. Montserrat Vilà explica que és una cooperativa denominada Idària que s’ha obert a Llagostera, sense ànim de lucre, per a inserció laboral. L’Ajuntament els ha donat suport en tots sentits i també econòmicament.

A continuació llegeix els membres que formaran part del Consell Consultiu. 
El Sr. alcalde diu que hi ha una estreta col·laboració entre aquesta Cooperativa i la Borsa de Treball de l’Ajuntament. 

El Sr. Lluís Postigo diu que el seu vot serà favorable i que s’ha de reconèixer que en aquest poble hi ha una xarxa d’entitats molt viva i  la gran crisi provoca que es busquin solucions com aquesta iniciativa de crear una cooperativa de treball associat i d’inserció. Creu que és una molt bona iniciativa, espera que doni fruits i que hi hagi una cooperació mútua perquè pugui tirar endavant. 

El Sr. alcalde manifesta que quan varen venir a presentar el projecte a l’Ajuntament des d’un principi es va estar al seu costat, ja que és molt lloable que hi hagi gent que es preocupi pels altres i que serà un exemple a seguir per molts altres municipis. 

La Sra. Montserrat Vilà afegeix que és un projecte que val molt la pena i fins i tot des de  TV3 se n’ha fet un reportatge.             

De fet, qui ha impulsat aquest projecte ha estat Llagostera Solidària. 

S’aprova per unanimitat. 

2.1.10. PRP2012/1952   Aprovació del Reglament del Consell de Participació. 
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Vista la proposta d’aprovació del Reglament del Consell de Participació de la Residència i el Centre de Dia Josep Baulida.

Atès el que disposa l’article 17 del Estatuts de la Residència Josep Baulida sobre la competència del Consell de Participació per “Elaborar i aprovar el reglament del consell de participació, que regularà entre altres aspectes els relacionats amb la composició, organització i funcionament”.

Atès el que disposa l’article 137 de la Constitució, l’article 86 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, l’article 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de les bases de règim local i l’article 8 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, determinant la capacitat d’autoorganització i la reglamentària.

Atès el que disposen els articles 49, 69 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, 154.2 i 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, el Decret 202/2009, de 22 de desembre, dels òrgans de participació i coordinació del Sistema Català de Serveis Socials, els estatuts de la Residència Josep Baulida, i l’article 32.4 del reglament de participació ciutadana, en relació a la legislació aplicable a l’expedient d’aprovació de la proposta de reglament.   

Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment el Reglament del Consell de Participació de la Residència i Centre de Dia Josep Baulida.

Segon.- Sotmetre a informació pública mitjançant un anunci que s’ha de publicar al Butlletí Oficial de la província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d’anuncis de la corporació, pel termini mínim de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al·legacions.

Tercer.- En el supòsit que durant l’esmentat termini no es presenti cap reclamació, al·legació o suggeriment, l’acord d’aprovació inicial i el text de l’esmentat reglament es considerarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior.” 

Es produeixen les següents intervencions:
La Sra. Montserrat Vilà pren la paraula i informa que per tal d’aprovar el Reglament del Consell de Participació de la Residència Josep Baulida, s’exposa al públic per presentar-hi al·legacions.

El Sr. Lluís Postigo diu que aquest no és un tema nou,  que ja es va discutir quan es va presentar la modificació dels Estatuts de la Residència. 

Des del grup d’Alternativa per Llagostera estan a favor de la màxima participació en tot el que tingui a veure amb la gestió municipal i pública  i en aquest sentit li sembla que s’ha de promoure i facilitar la participació en els diferents organismes autònoms del Consistori. Aquest Consell de Participació s’hauria de basar en el que estableix el Reglament de Participació Ciutadana de Llagostera que està en vigor. 

Per tant, no entén que no s’apliqui el Reglament, perquè el que es preveu aprovar ara són coses diferents.

Si no es vol tenir en compte el Reglament de Participació Ciutadana, o bé es modifica o se suprimeix, perquè si no l’obligació és aplicar-lo.         

En el seu moment,a l’aprovació dels Estatuts, ja varen fer esmenes que es varen desestimar i ara  valoraran la possibilitat de tornar-ne a presentar. Tot això és el que motiva el seu vot contrari.  
A continuació la Sra. Vilà respon que en el seu moment algunes de les esmenes presentades, es varen estimar. Tanmateix, aplicaran el mateix criteri en cas de presentar-se al·legacions. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLL no  

2.1.11. PRP2012/1941   Declarar que l'Ajuntament de Llagostera és contrari a l'exhibició d'animals salvatges en circs temporals.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
Vista la proposta presentada pel grup municipal d’Alternativa per Llagostera, en relació a declarar Llagostera vila lliure de circs amb animals i que el Sr. Lluís Postigo llegeix  a continuació: 
“ATESOS els nombrosos estudis científics que demostren que els animals són éssers dotats de sensibilitat, no només física sinó també psíquica.

ATÈS que tots els animals, siguin de l’espècie que siguin, tenen dret a ser respectats, no han de ser víctimes de maltractament, esforços desmesurats o espectacles violents ni han de ser subjectes a actes cruels que els impliquin patiment físic o psicològic o causar-los estats d’ansietat o de por.

ATÈS que els animals han de rebre el tracte que, atenent a les seves necessitats psico etològiques i cognitives, procuri el seu benestar, i que en els circs aquests solen viure en condicions de captivitat allotjats i transportats a llargues distàncies en remolcs de camions on no poden gaudir d'un enriquiment espaial, estructural, alimentari ni social de qualitat.

ATÈS que entre els animals que s’exhibeixen als circs hi figuren animals salvatges que, encara que hagin nascut en captivitat mantenen els seus instints naturals i el procés d’aprenentatge de comportaments antinaturals per a la seva espècie es fa a través de la violència.

ATÈS que el manteniment d’animals salvatges en circs no contribueix ni aporta un benefici per a la conservació de les espècies.

ATÈS que les administracions locals també han de afavorir i potenciar les conductes cíviques i de respecte de la ciutadania cap al nostre entorn natural.

ATÈS que el respecte al medi ambient i a la natura també comporta el respecte a aquells éssers amb els que compartim el planeta Terra.

ATÈS que els circs amb animals salvatges no ofereixen una educació medi-ambiental apropiada i promouen una visió tergiversada i falsa dels animals, resultant fins i tot antieducatiu per als infants, que és el públic majoritari d’aquests espectacles.

ATÈS que diversos ajuntaments de tot l’Estat i un creixent nombre de països de tot el món han prohibit l’actuació d’espectacles amb animals als seus territoris.

ATÈS que la presència d’animals salvatges a la via pública pot suposar un risc per a la salut pública per la possible transmissió de malalties.

ATÈS que alguns animals salvatges poden ser molt perillosos i existeixen casos d’animals que han escapat de les instal·lacions d’un circ i han causat greus danys materials i personals, a més de perillar la vida del propi animal.

Primer.- Manifestar el compromís de l’Ajuntament de Llagostera amb els principis ètics, socials i medi-ambientals i amb el respecte a no causar patiment als animals, ja siguin domèstics, de companyia o salvatges.

SEGON.- Declarar que aquest Ajuntament és contrari a l’exhibició d’animals salvatges en circs que es trobin de manera temporal al nostre municipi.

TERCER.- No permetre la instal·lació a Llagostera de circs amb animals salvatges, encara que aquests no participin en l’espectacle.

QUART.- Notificar aquest acord a la Asociación Animalista LIBERA!, a la Fondation Franz Weber, a les entitats municipalistes (FMC i ACM) i al Govern de la Generalitat. “  

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Lluís Postigo diu que aquest tema els va arribar des de  l’Associació Animalista LIBERA!,  que està fent una campanya a tot Catalunya perquè prosperin propostes com aquesta. La moció va acompanyada d’un llistat on hi ha més de seixanta municipis que ja han aprovat declaracions com la que ara es planteja. 

Quan governava l’Entesa, ja es va aplicar aquest criteri i no es va permetre la instal·lació de circs per aquest motiu. 
El Sr. Ramon Soler respon que l’equip de govern comparteix la totalitat de la moció, ja que els circs són cruels amb els animals, malgrat que possiblement no hi hagi una voluntarietat expressa. I posa com a exemple que un mico vagi amb un tutú, que un elefant faci el pi o que un ós vagi amb bicicleta.

Més del 50% dels municipis catalans ja han prohibit les exhibicions d’animals en circs. A Catalunya només hi ha un circ que utilitzi animals, per tant,  és evident que s’està extingint. Malgrat tot, encara n’hi ha un que n’utilitza i té la residència oficial a Catalunya. 

Només voldria afegir a la part expositiva el següent apartat,  que val la pena destacar, atès  que la normativa catalana històricament ha estat  pionera pel que fa a la defensa dels animals:

“La normativa catalana (article 6 del Decret Legislatiu 2/2008) de protecció dels animals  prohibeix l’ús d’animals en espectacles si aquests els poden ocasionar sofriment o poden ésser objecte de burles o tractament antinaturals. Així que implícitament els circs amb animals ja no podrien actuar a Catalunya.”. 
En el Parlament  ja s’estava parlant de modificar la llei perquè explícitament es prohibeixi a Catalunya exhibir animals en els circs. 

El Sr. Lluís Postigo respon que per la seva part, no hi haurà inconvenient d’afegir aquest paràgraf a la moció.

Afegeix que la legislació catalana ha estat pionera en alguns aspectes, però en d’altres s’ha quedat curta, no s’ha d’oblidar el tema dels corre-bous una de les típiques contradiccions que demostra la incoherència de determinats grups polítics.     
S’aprova per unanimitat amb la incorporació a la part expositiva del paràgraf esmentat.    
2.1.12. PRP2012/1974   Moció d'AxLL, en relació al Dia Internacional contra la violència masclista.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
Vista la proposta presentada pel grup municipal d’Alternativa per Llagostera, en relació al Dia Internacional contra la violència masclista:

“El 25 de novembre, Dia Internacional contra la violència masclista,  és el dia per commemorar i recordar la violència a la qual quotidianament estan sotmeses les dones en la societat patriarcal en la qual vivim. És un dia per fer visible la xacra de la violència vers les dones, per condemnar-la en totes i cadascuna de les seves cares i expressions i lluitar per eradicar-la. Arreu del país, les veus exclamen per condemnar els assassinats, enguany, el de 14 dones mortes en mans d’agressors masclistes a Catalunya. Però, també, volem reclamar la responsabilitat institucional dels governs en la lluita contra la violència masclista i alertar dels riscos que comporta l’abandonament, cada dia més flagrant, de les polítiques d’igualtat i contra la violència masclista. 

La violència vers les dones és el trist reflex d’una societat desigual i masclista. El context actual de crisi econòmica i les polítiques neoliberals estan incrementant d’una forma alarmant aquestes desigualtats socials, oprimint les classes populars i suprimint els principis d’equitat i de justícia social. Avui, les doctrines de dretes estan imposant una lògica ultraconservadora que menysprea el valor de l’equitat, també, de l’equitat de gènere. Pretenen imposar-nos uns valors retrògrads que expressen patrons culturals, rols de gènere i models d’organització social basats en l’organització patriarcal de la societat. El desmantellament de l’Estat del Benestar és el més clar exemple de la voluntat de retornar-nos al passat. Allà on no arriben els serveis públics, han d’arribar les dones. 

Aquesta ofensiva contra l’equitat i la justícia social fa un molt mal favor a la lluita contra les desigualtats i contra el masclisme. Les retallades en els serveis públics i les reformes impulsades són l’expressió d’una política econòmica errònia. Les conseqüències del rumb erràtic dels governs català, espanyol i europeu, estan tenint un impacte negatiu en el progrés assolit en matèria d’equitat de gènere. Les polítiques d’equitat de gènere han desaparegut de moltes institucions públiques. Les accions de prevenció i d’educació en igualtat han desaparegut en bona part de les agendes polítiques. També en l’àmbit local, i més concretament en el nostre poble, l’absència d’aquestes polítiques és manifesta, tot i tenir una regidoria “d’igualtat de la dona” i disposar dels recursos econòmics necessaris per a realitzar-les. Només cal recordar que el pla de barris preveu un total de 195.732,92 €, pel període 2009-2013, per desenvolupar el projecte “Espai Dona”, i que a data 20 d’abril de 2012 només s’havien justificat 15.646 €, és a dir un 7,99 % del total. 

Un país que no aborda les causes estructurals de la violència masclista i no inverteix en la prevenció d’aquesta, serà un país amb més greus retrocessos en drets i llibertats. 

L’Organització de les Nacions Unides defineix la violència masclista com a “actes vers les dones i nenes que puguin tenir com a resultat un dany o patiment físic, sexual o psicològic per a la dona, així com les amenaces d'aquests actes, la coacció o la privació arbitrària de llibertat, tant si es produeixen a la vida pública com privada”. 

En aquest sentit, posem en valor la importància de treballar des dels àmbits públics  i alertem que no es treballa en el sentit correcte quan s’apliquen retallades en el programa per la igualtat d’oportunitats entre homes i dones (-24.10 %) i en  el Programa de Prevenció Integral de la Violència de Gènere (-6.85%). I tampoc, quan es retalla la llei de la dependència o s’amenaça de reformar la llei d’interrupció voluntària de l’embaràs, quan s’incompleix amb les Rendes Mínimes d’Inserció o es suprimeixen beques menjador o s’impulsen les carmanyoles escolars, entre altres accions.

Totes les reformes i lleis portades a terme en els últims mesos, representen un clar retrocés en els drets de les dones, la seva presència en els espais públics, en la visibilització de les tasques de la llar i de cura, en el dret de les dones a decidir lliurement sobre tots i cadascun dels aspectes de la seva vida... En definitiva, es tracta de governs que apliquen lleis, reformes i retallades sense mesura ni sensibilitat per les conseqüències que aquestes tenen per a les dones i, per extensió, per al conjunt de la societat.

Entenem que tots aquells aspectes que ataquen les dones i les deixen en una posició desigual, ja sigui en relació amb els drets, les oportunitats o els accessos, són reproductors i perpetuadors del masclisme a la nostra societat. 

Per tots els motius exposats es fa imprescindible combatre amb contundència totes i cadascuna d’aquestes situacions, per una societat més justa i equitativa. I per això es proposa al ple l’adopció dels següents “

Primer.- Expressem que volem viure lliures de violència masclista i que la violència masclista no està en crisi.

Segon.- Manifestem la nostra condemna i rebuig a totes i cadascuna de les expressions de la violència masclista. 

Tercer.- Demanem tots els esforços en l’atenció a les dones que pateixen violència masclista, actuant des de la prevenció fins a la intervenció i recuperació de les dones i els seus fills i filles. 

Quart.- Instem les institucions públiques de l’Estat, a la Generalitat de Catalunya i al govern local a la recuperació i l’impuls efectiu de les polítiques d’igualtat com a instrument per a la construcció d’una societat més justa i equitativa i treballar per l’eradicació de la violència de gènere. 

Cinquè.- Encoratgem el govern de la Generalitat de Catalunya a entendre la violència masclista des la concepció específica de les seves causes i que són diferencials a altres tipus de violència per a tractar-la i abordar-la des d’un ampli coneixement dels factors que la generen. 

Sisè.- Establir  mecanismes de coordinació entre la regidoria d’igualtat de la dona i l’entitat local “Dones d’Arreu”, per implementar i promoure les polítiques d’equitat de gènere en l’àmbit local, així com per permetre la seva participació en la concreció de les accions i actuacions que es desenvolupin en el marc del projecte Espai Dona del pla de barris.

Setè.- Traslladar aquests acords als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya i del Congrés, al Govern de la Generalitat de Catalunya, al Govern de l’Estat espanyol, a l’Institut Català de la Dona i a l’entitat local “Dones d’Arreu”.

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Lluís Postigo comenta que l’esperit de la proposta està compartit amb el manifest que es va llegir el diumenge passat a la Plaça de Catalunya amb motiu del Dia Internacional contra la Violència Masclista. L’única diferència és que a aquesta moció s’hi afegeix una mica de crítica amb el comportament de les diferents institucions públiques, atès que no s’estan fent les polítiques desitjables, amb l’excusa de la precarietat econòmica que estem passant. 
Des de la regidoria d’Igualtat de la Dona es podria fer més del que s’està fent. 

Creu que és una molt bona oportunitat que té l’Ajuntament amb el Pla de Barris, ja que la partida és molt generosa, ja que es disposa d’uns 200.000 euros pel període 2009-2013 i això hauria de permetre desenvolupar un projecte previst anomenat Espai Dona. 

A continuació passa a llegir els punts dels acords de la proposta que porta a aprovació del Ple.  

Aprofita per demanar que es treballi, tant com es pugui, en aquest aspecte des de totes les dependències municipals, per reforçar així la defensa de la dona contra la violència masclista.

La Sra. Pilar Aliu pren la paraula i confirma que la partida del Pla de barris és d’una quantitat important, i que el termini establert, en un principi, s’allargarà. Ara bé, aclareix que aquests diners també hauran de satisfer el cost dels tècnics, que fins ara eren subvencionats. També aprofita per informar que ben aviat es posarà en marxa l’ampliació del servei SIAD, i s’ubicarà en el local de la Farinera. A més, també informa que es realitzaran treballs de sensibilització a les escoles.

El Sr. Lluís Postigo reconeix els treballs que han realitzat fins ara, i que estan realitzant l’entitat Dones d’Arreu. Per aquest motiu, demana que des de l’Ajuntament es reforci el lligam amb aquesta entitat, per continuar treballant conjuntament. 

El Sr. alcalde confirma i agraeix els treballs de l’entitat Dones d’Arreu. Aprofita per informar que des de l’Ajuntament es continuarà donant suport en aquesta entitat i es treballarà conjuntament com fins ara.

S’aprova per unanimitat. 

3. Propostes urgents.
S’acorda incorporar per unanimitat,  el següent assumpte sobrevingut:  
3.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries. 
3.1.1. PRP2012/2019   Acceptar la renúncia del regidor del grup municipal d'ERC.   

Es posa en consideració del Ple la següent proposta:

“Vist l’escrit presentat pel Sr. Jordi Noguera Sabarí, regidor del grup municipal d’ERC (R.E.3211/2012, de 28 de novembre) comunicant la renúncia al càrrec de regidor d’aquest Ajuntament,

De conformitat amb l’article 182 de la Llei orgànica 5/85, de 19 de juny, de règim electoral general, 
Es proposa al Ple l’adopció del següent acord: 

Primer.- Acceptar la renúncia del Sr. Jordi Noguera Sabarí, regidor del grup municipal d’ERC.

Segon.- Sol·licitar a la Junta Electoral Central l’expedició de les credencials de regidora de la persona que figura en el lloc següent de la llista, Sra. Eugènia Comas Alsina.”
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde informa que el regidor d’ERC, el Sr. Jordi Noguera, ha presentat la dimissió. No cal dir que en un poble quan et presentes com a regidor és perquè tens ganes de fer coses, però a vegades la feina obliga a prendre decisions com aquesta  de deixar el càrrec.     Aprofita per agrair el treball realitzat com a regidor, durant aquesta legislatura, i en l’anterior quan formava part de l’ENTESA.   

A més, dóna la benvinguda a la nova regidora, que prendrà possessió del càrrec,  la Sra. Eugènia Comas. 

En el proper Ple  possiblement encara no podrà prendre possessió del càrrec, però de  tota manera  la convida  a assistir-hi ja que tractarà de l’aprovació del pressupost.  
S’aprova per unanimitat. 

4. Control i gestió municipal. 

4.1 Donar compte de la interlocutòria del Jutjat Contenciós nº 3 de Girona per la qual es declara desistida la part recurrent del recurs ordinari 140/2012 (J.Caldas i E.Carbó).

El Sr. secretari dóna compte d’una interlocutòria del Jutjat Contenciós nº 3 de Girona on declara desistits els recurrents Srs. Caldas i Carbó, contra l’aprovació definitiva del projecte de reparcel·lació del sector SUD-12.

4.2 Donar compte de les resolucions d’Alcaldia. 

El Sr. secretari dóna compte de les resolucions d’Alcaldia,  que van des de la número 1367 fins la 1512/2012.

4.3 Donar compte dels acords en matèria de personal. 
El Sr. secretari dóna compte de les següents contractacions de personal: 

Junta de Govern del dia 14-11-2012: 
-Contractar en règim laboral, a temps parcial, amb una dedicació de 20 hores setmanals i per urgència, la senyora VERONICA GUTIERREZ CASTILLEJOS,  com a educadora infantil, amb efectes del dia 14 de novembre, fins que s’incorpori la Sra. Vanesa Fernández i com a màxim fins al dia 21 de desembre de 2012, per cobrir una part de la jornada de la treballadora de baixa.

-Acordar que la Sra. Judit Padilla Soliguer ampliï la jornada en 3,50 hores diàries i passi a fer 37,50 hores setmanals, com a educadora infantil i amb efectes del dia 14 de novembre, fins que s’incorpori la Sra. Vanesa Fernández i com a màxim fins al dia 21 de desembre de 2012, per cobrir una part de la jornada de la treballadora de baixa.

4.4 Informes d’Alcaldia. 
-El Sr. alcalde informa que es continua treballant per mirar d’acabar els treballs d’urbanització  de Font Bona i vol agrair  a un grup de veïns que ens ajudin a trobar solucions.

L’equip tècnic que porta les obres  ha fet una relació de les mancances que falten executar.

-També informa que van endavant les gestions amb l’empresa encarregada de construir el nou geriàtric. En aquests moments seria molt difícil per l’Ajuntament fer-lo ja que val molts diners.        – Pel que fa a l’arranjament de la carretera,  ja insisteix, i  a veure si en el pressupost del 2013 la Generalitat l’hi pogués incloure.  

El Sr. Ramon Soler pren la paraula i explica que el Pla Estratègic és una de les principals propostes d’aquesta legislatura per intentar definir les polítiques de promoció econòmica que han de marcar el futur de Llagostera en els propers 10-15 anys.

S’hi ha estat treballant des del mes d’abril-maig amb una recollida exhaustiva de dades. Es va fer una enquesta per veure les mancances socio-econòmiques del municipi i totes aquestes dades  estan disponibles a la web del Pla Estratègic per a tothom qui les vulgui consultar. 

Ara s’està a la segona fase. S’ha convidat  tots els partits polítics que es varen presentar a les eleccions. Aquesta setmana la reunió serà amb el sector econòmic. El dia 16 de desembre es farà una altra sessió amb l’àmbit social i la tercera fase serà oberta a la ciutadania per fer l’anàlisi definitiva.  
Convida  tothom a consultar la web d’aquest Pla Estratègic i fer suggeriments. 

També informa que el 4 de desembre al local de La Caixa es farà un taller participatiu per recollir propostes de cares al pressupost municipal i també fer repàs del grau d’execució de les propostes ciutadanes recollides a la sessió participativa de “Llagostera present i futur”.
3.5 Precs i preguntes.
El Sr. Lluís  Postigo fa els següents precs i preguntes: 
- Sobre l’estat de l’empedrat de la Plaça Catalunya, demana si es pot fer alguna actuació per arreglar-lo, ja que de la manera que està dissenyat comportarà fer-hi inversions sempre.  
- En relació a la parada de bus de la zona industrial, demana que es faci un requeriment a Carreteres per l’estat del paviment. 
Seguidament el Sr. alcalde li respon que ja s’ha fet i que s’està a l’espera de la resposta.

- Comenta si es té en compte el mal estat en que es troben els embornals de tot el municipi, molt tapats i plens de terra.  
- A continuació diu que hi ha dos temes i que volia presentar una proposta al Ple, però ho proposa ara perquè l’Ajuntament ho tingui en compte, potser de cares al pressupost de l’any vinent. Quan varen demanar que s’acabés el catàleg de masies també demanaven que s’actualitzés el Pla Especial del Patrimoni Arquitectònic de Llagostera (PEPPA) perquè quan es va redactar no es tenia el coneixement exhaustiu de les masies existents, per tant no estaria malament fer-hi una repassada. 

Però la proposta no és només per a les masies, sinó per a un element arquitectònic que potser ha passat força desapercebut i creu que té un valor i que s’hauria de fer alguna cosa per millorar-ne la imatge i es tracta de la petita casina del tren de la Via Verda, a la costa de n’Alou, que està mig ensorrada.  

Es fa difícil veure quin ús se li podria donar,  però es podria plantejar com una mena de refugi, com un element d’atracció per als usuaris de la Via Verda, i rebre així potser algun suport econòmic des del Consorci de les Vies Verdes.

-Demana la possibilitat de modificar novament el POUM per adaptar-se a les darreres modificacions de la Llei d’Urbanisme de Catalunya, que entre d’altres coses contempla que ja no es donen llicències de 1a ocupació  o bé  fer una ordenança d’edificació. 
- Demana el motiu pel qual s’ha deixat un tram de grades instal·lades al camp de futbol amb motiu del partit amb el València i si això representa algun cost per a l’Ajuntament. 
A continuació el Sr. alcalde respon als precs i preguntes formulats pel Sr. Postigo: 
- Sobre el paviment de la Plaça de Catalunya,  diu que va demanar a l’arquitecte municipal sobre l’estat de les peces mòbils, i la resposta del tècnic va ser que tot quedarà, com estava previst, una vegada el material s’acabi d’assentar en el terreny.

- En relació al requeriment fet a Carreteres sobre el mal estat del paviment de la parada del bus de la zona industrial, diu que fa un mes aproximadament que es va fer, i que s’està a l’espera de rebre la resposta. De tota manera, en pren nota i farà una reclamació.

- Pel que fa al embornals bruts,  confirma que hi ha sectors, concretament en zones on hi ha parcel·les sense edificar,  que quan plou s’arrossega terra i queden tapats. 

La companyia de l’aigua en neteja i a més, la brigada municipal també ha actuat en alguns punts, i en d’altres, està previst actuar-hi. 

- El catàleg de masies està pendent d’aprovar per part d’Urbanisme. Comenta que segurament demanaran un text refós i llavors aquí s’hi podrà incloure. 
- Respecte a l’element arquitectònic de la Costa de n’Alou, respon que ha estat objecte de robatoris des de les teules fins altres coses i  comenta que hi ha un senyor que va demanar la possibilitat de restaurar-ho amb un conveni amb l’Ajuntament i utilitzar-lo com a punt d’avituallament. De tota manera, el tema no ha quedat descartat, però en aquests moments ha quedat parat, per la gran inversió que s’hi hauria de fer.

-Sobre l’última modificació del POUM aprovada per aquest Ajuntament,  informa que està presentada a Urbanisme. Segurament demanaran  un text refós i llavors s’aprofitaria  per incorporar  el tema de la llicència de 1a ocupació.

-En relació a les grades del camp de futbol,  confirma que sí que se n’ha deixat un tram. La previsió de l’Ajuntament és acabar d’arranjar un costat del camp amb grades amb respatller perquè la gent pugui veure els partits asseguda. 

I no havent-hi més temes per tractar, a dos quarts i mig d’onze de la nit s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico.
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