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02.03.37

Acta núm.: PLE2012/6 De LA sessió  ordinària del ple de l’ajuntamenT de llagostera realitzada el dia 30 de maig de 2012

A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia trenta de maig de dos mil dotze es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón,  Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur, Jordi Noguera Sabarí i Lluís Postigo García. 

El Sr. Ramon Soler s’incorporarà al moment que es dirà. 

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta.

1. Actes pendents d'aprovar.

1.1. PLE2012/5 ordinària 25/04/2012.

S’aprova per unanimitat amb les esmenes presentades per AxLL, que ja s’han incorporat a l’acta. 

2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2012/900   Aprovar el text refós de la modificació puntual del POUM (art. 131.4.2).    

En aquest punt s’incorpora el Sr. Ramon Soler Salvadó. 

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“Vist l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona en sessió del dia  26.04.2012, en virtut del qual s’aprova definitivament la modificació puntual del POUM pel que fa a l’article 131.4.2 de les normes urbanístiques, supeditant-ne la publicació en el DOGC i consegüent executivitat a la presentació d’un text refós, per duplicat, que incorpori les prescripcions assenyalades amb els núm. 2.1 fins al núm. 2.4.

Vist l’informe favorable emès per l’arquitecte municipal respecte les prescripcions introduïdes en el text refós. 

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Aprovar el text refós de  la proposta de modificació puntual de l’article 131.4.2 POUM, promogut pel propi Ajuntament  i redactat per l’arquitecte Pere Fina Segura, que incorpora les prescripcions de l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona de data 26.04.2012.

Segon.- Trametre a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona dos exemplars del text refós, i el text de les normes urbanístiques i els plànols d’ordenació en suport informàtic, als efectes de la seva aprovació  i posterior publicació al DOGC.” 

Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. alcalde diu que aquest tema fa referència a la modificació del POUM que es va enviar a Urbanisme i va demanar que s’hi fessin tota una sèrie d’aportacions i incorporacions.

El tècnic municipal les informat i s’han incorporat  i ara es porten a aprovació.  

El Sr. Jordi Noguera diu que hi votarà a favor.

El Sr. Lluís Postigo manifesta que tot i l’aprovació d’un text refós que incorpora les prescripcions de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona i de la Direcció General de Comerç, el seu posicionament continua essent el mateix. 

No s’ha actuat amb transparència, atès que encara no s’ha fet públic quants metres quadrats de superfície de venda tindrà el futur establiment comercial.     

El Sr. alcalde li demana al Sr. Postigo que el punt de l’odre del dia és “aprovar el text refós”  i que el posicionament del seu grup ja va quedar prou clar el dia que es va debatre la modificació en el Ple. 

El Sr. Lluís Postigo diu que de la mateixa manera que es torna a portar el tema al ple,  ell torna a manifestar el seu posicionament en relació a aquest punt.

Malgrat s’hagin incorporat les prescripcions d’Urbanisme i de la Direcció General,  continua pensant que el que es porta avui a Ple és un clar exemple de l’urbanisme clientelar per aquests motius:

-El propietari tindrà un producte exclusiu, només ell el tindrà. 

-Sortirà guanyant més metres d’aparcament, uns 400, al solar on es pretén construir l’establiment comercial. 

-També sortirà guanyant més metres d’aparcament a l’altre solar, on acumula edificabilitat per a ús residencial, atès que la fondària per la planta soterrani s’incrementa de 16.5 a 24 metres i l’espai sota-coberta serà habitable, cosa que abans no passava. 

-En el global s’augmenta el volum edificable.

Pensa que aquesta modificació i el text refós  que avui es porta a aprovació, l’únic que facilita és  que el propietari pugui vendre aquest terreny. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí

AxLL no  

2.1.2. PRP2012/897   Ratificació acord JGL resolució contracte instal·lació solar fotovoltaica al CEIP Lacustària.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“Vista la instància presentada pel Sr. Sergi Batlle en data de 24 d’abril, RE: 1270, en representació de l’empresa SES, SL, i el Sr. Antoni Castanyer, en representació de l’empresa Samu Banyoles, SL, en què demanen la resolució del contracte de concessió demanial d’ús de la coberta del CEIP Lacustària per a la instal·lació de plaques solars fotovoltaiques.

Vist el Reial Decret Llei 1/2012, de 27 de gener, pel qual es procedeix a la suspensió dels procediments de preassignació de retribució i a la supressió dels incentius econòmics per a noves instal·lacions de producció d’energia elèctrica a partir de cogeneració, fonts d’energia renovables i residus, publicat al BOE de 28 de gener de 2012.

Atès que el RD Llei entrava en vigor el mateix dia de la seva publicació al BOE.

Atès el que disposen els articles 3 i 4 de l’esmentat Reial Decret Llei, suprimint els incentius econòmics i el procediment de preassignació de retribucions.

Atès que la legislació aplicable és la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic (LCSP), essent la norma amb la qual es va adjudicar el contracte.

Atès que dintre de les causes de resolució dels contractes administratius, regulades a l’article 206 LCSP, hi trobem la del mutu acord entre l’Administració i el contractista.

Atès el que disposa la clàusula 10 del plec de clàusules administratives particulars, en relació a l’extinció de la concessió, establint com a causa, la renúncia del concessionari i el mutu acord.

Atès que l’aprovació del RD Llei no fa possible l’explotació de la instal·lació solar fotovoltaica.

Atès el que disposa LCSP en relació a la resolució dels contractes administratius.

Atès que l’acord es va adoptar per la Junta de Govern Local, acordant la seva ratificació pel Ple municipal, atès que la competència és d’aquest, d’acord amb el que estableix la DA segona del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic.

Vistos els antecedents de raó.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Ratificar l’acord de la Junta de Govern Local de data 10 de maig de 2012.” 

Es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Ramon Soler pren la paraula i explica que el que es ratifica és un acord adoptat per la Junta de Govern Local en sessió del dia 10 de maig de 2012 pel qual s’anul·lava la instal·lació de plaques solars a l’escola Lacustària, motivat per la impossibilitat de poder-les connectar, ja que el govern ha modificat un reial decret on anul·len les bonificacions tarifaries, en base a les quals les empreses havien fet els seus números.

Per tant, és lògic la proposta feta per l’empresa per retirar les plaques ja instal·lades, per la impossibilitat de poder-les rentabilitzar. Si no hi ha tarifa no es pot facturar, per tant, en aquest sentit es va acceptar la seva petició, retirant les plaques deixant la teulada amb les condicions que hi havia.

El Sr. Jordi Noguera esmenta que torna a queda clar la mala gestió del govern espanyol amb la publicació d’aquest reial decret. Al seu entendre, s’hauria d’haver realitzat, abans de publicar-lo, un estudi de totes les instal·lacions ja portades a terme. Ell insisteix en que sap greu per a l’empresa que l’ha instal·lat el fet de tenir-ho que desmuntar. Això sí, comenta que els tècnics revisin que la teulada quedi en bon estat. 

El Sr. Lluís Postigo demana una explicació sobre el tema de les plaques solars a l’escola Lacustària, sostre solar en una escola verda. L’explicació ha de ser exhaustiva especificant els motius pels quals l’empresa ha renunciat a la concessió i l’ajuntament ha cedit. La gent en general li costa entendre els motius pels quals es desmunta aquesta instal·lació sense més. Saber quines han estat les gestions que l’ajuntament ha fet davant la Generalitat i l’Estat, saber si s’ha tingut en compte totes les possibilitats abans de desmuntar-ho tot. I bé, en cas d’haver estudiat totes les alternatives, saber els motius pels quals s’han descartat. Al seu entendre, totes aquestes explicacions són necessàries per poder posicionar-se i no caure en donar la culpa a un tercer. Saber si en tot moment les dues parts, tant l’empresa com l’ajuntament, han actuat correctament.

El Sr. alcalde respon que per part de l’empresa SES, el Sr. Sergi Batlle, assistirà una vegada acabada  aquesta sessió plenària, per fer els aclariments oportuns, donat que hi ha uns fonaments. Afegeix que en el seu cas, es tracta d’una empresa petita que no està passant uns bons moments, i l’ajuntament l’únic que pot fer en aquests moments donada la situació crítica, és retornar el teulat en el seu estat. 
A continuació l’alcalde cedeix la paraula al Sr. Soler per si vol fer algun aclariment al respecte.   

El Sr. Lluís Postigo demana si és possible que la intervenció del Sr. Sergi, de SES, sigui en aquests moments. 

El Sr. alcalde respon que al no estar inclòs, per falta de temps, en l’ordre del dia, no vol fer cap pas que serveixi, en un futur, com un precedent.  

La resta de membres de l’equip de govern no posen cap impediment perquè intervingui en aquests moments. Així doncs, es dóna el torn de paraula al Sr. Sergi, de l’empresa SES, perquè doni les seves explicacions. 

El Sr. Sergi Batlle comença la seva intervenció dient que des d’un principi va ser difícil promoure aquesta actuació, igual com a la resta d’ajuntaments, perquè és un tema poc conegut. En aquells moments, la seva empresa va guanyar en diferents concursos, un d’ells va ser Llagostera. I bé, una vegada es guanya el concurs, en primer lloc, s’ha de legalitzar la instal·lació davant el Ministeri d’Indústria de l’estat espanyol, i una vegada legalitzada, s’executa la instal·lació, posteriorment es connecta i es comença a subministrar energia elèctrica. En el cas de Llagostera, es va decidir fer la instal·lació abans de legalitzar-se en el Ministeri, per aprofitar de realitzar la instal·lació durant el mes d’agost, per no molestar les tasques de treball a l’escola. La previsió de l’empresa era tenir legalitzada la instal·lació el mes de gener, però degut a una gran demanda, es va posposar al mes d’abril.

Per mala sort, el dia 27 de gener de 2012, va aprovar-se el reial decret 1/2012, el primer de l’estat espanyol, que suprimia les subvencions a totes les energies renovables. Donat que la seva empresa és instal·ladora i copromotora, significava que hi havia un promotor que havia invertit una quantitat de diners a una instal·lació que no en podria fer cap ús, ni a curt ni a llarg termini, perquè la moratòria és indefinida. 

Recolza la postura del Sr. Postigo, perquè ell també opina que carregar les culpes a l’ Estat, no és manera, però donades les circumstàncies, és evident que ells no poden afrontar el cost del  material. La intenció de l’empresa és poder aprofitar aquestes plaques, abans que perdin valor, i tornar a recol·locar-les.   

Seguidament l’alcalde intervé dient que per part de l’ajuntament es va oferir la possibilitat de disposar de les plaques per autoconsum, però per manca normativa, no és viable. 

El Sr. Sergi Batlle argumenta que l’ anterior govern havia iniciat una llei que permetia l’autoconsum, però que desgraciadament no es va arribar a aprovar. Per la seva part, agraeix la bona predisposició per part de l’ajuntament a donar facilitats amb el tema. 

Tot seguit l’alcalde demana si l’oposició té algun dubte al respecte. 

El Sr. Lluís Postigo agraeix l’explicació per part de l’empresa i entén les raons, ara bé, encara té consultes sobre el tema, que farà en el seu torn d’intervenció. 

El Sr. alcalde comenta que una vegada donades totes les explicacions, respecta l’opinió que pugui tenir l’oposició, però en aquest moment no s’acceptarà cap més altre petició. Ja hi ha l’apartat de Precs i preguntes per consultar els temes que hagin pogut quedar pendents.

Per finalitzar, el Sr. Postigo diu que en un primer lloc, el seu grup es volia mostrar en contra, ara bé, una vegada escoltades les raons de com s’ha dut a terme el tema, el seu grup s’abstindrà. De tota manera, si que vol argumentar-ne els motius del canvi de posicionament i els dubtes que encara tenen.

El Sr. Sergi Batlle pren la paraula i diu que en resposta a la consulta de quins han estat els moviments polítics que s’han dut a terme, comenta que l’empresa va tirar pel dret i va anar a consultar-ho directament a la Generalitat. La resposta del Sr. J. Enric Millo, diputat al Parlament de Catalunya pel PP de Girona, va ser que amb l’aprovació d’aquest nou reial decret 1/2012, es dubta la possibilitat que es tiri enrere donat que és el primer de l’any 2012.

El Sr. Ramon Soler comenta que l’exposició de motius dels decrets sol ésser la part més divertida, perquè expliquen moltes més coses que el propi articulat. Resumeix els motius dient que han arribat abans els objectius que establien els plans del govern per generar energia amb mitjans alternatius, i que, per tant, això augmenta el dèficit tarifari, i per aquest motiu, es veuen obligats a reduir-ho. El mateix decret estipula que hi ha pendents de fer quatre convocatòries d’assignació pel 2012, i fa una cosa que és absolutament tramposa, que les instal·lacions que daten en vigor d’aquest decret, no haguessin estat inscrites dintre del registre de preassignacions, que durant tot un any varen tenir parat sense incorporar ningú. Amb aquesta argumentació es deixa clar de qui havia fet els deures, i està pendent que li donin l’autorització, per poder connectar i preassignar, es van fer unes inversions i un calendari perquè l’escola pogués rutllar. Es fan tots els tràmits de legalització, per part de l’empresa i l’ajuntament, però amb la sortida d’aquest decret s’informa que no es podrà connectar ni cobrar cap subvenció. 

Per aquest motiu, es va decidir, en primer lloc, per no generar cap cost al no cobrar cap subvenció, en segon lloc, el plec de clàusules preveu la renúncia de l’empresa, i evidentment és un motiu, més que fonamentat, perquè el projecte sigui inviable. Perquè en un principi es van fer uns números amb unes tarifes que estaven legalment aprovades, però en cap moment és culpa de l’empresa ni de l’Ajuntament de Llagostera, que tot hagi desaparegut.

D’una banda, es podien fer els tràmits de mutu acord, tal com preveia el plec de clàusules, o bé una altra manera seria que l’empresa presentés un contenciós i anés a buscar l’anul·lació d’això, perquè precisament no pot cumplir, no per voluntat seva, sinó per la impossibilitat de finançar aquesta inversió amb uns criteris que estaven establerts, perquè un Reial decret que està per sobre de l’Ajuntament, i de la voluntat de l’empresa, ens agradi o no, ho ha anul·lat indefinidament. 

La voluntat de l’Ajuntament sempre ha estat de fer les coses de forma seriosa, hem de ser conscients de les dificultats  que tenen les empreses avui en dia. I més aquest tipus d’empreses de sistemes energètics, que en aquests moments, totes han quedat tocades.

El Sr. alcalde agraeix l’assistència al Sr. Sergi Batlle, de l’empresa SES, per haver explicat els seus arguments, i el convida a acabar d’assistir a la resta de la sessió plenària.

El Sr. Lluís Postigo comenta per sobre els seus dubtes i consultes respecte el tema. El seu grup considera que no entén els motius pel qual es porta a Ple la ratificació d’un acord aprovat per la Junta de Govern Local, i que ja ha estat notificat. Al seu entendre, no s’hauria d’haver comunicat fins que no s’hagués ratificat al Ple, perquè posa l’exemple de si ara es decidís deixar-lo sobre la taula, quines accions s’haurien de fer posteriorment? Ell demana, que es guardin les formes i es respectin les accions a realitzar en tot moment.

En relació a les gestions que ha realitzat l’equip de govern, entén que la revisió del contracte quedés descartat, perquè era del tot impossible mantenir l’equilibri econòmic de la concessió. La seva opinió és que s’hauria d’haver mesurat la possibilitat de mantenir les plaques, encara que fos per l’autoconsum del centre. Amb el que no està d’acord el seu grup és l’acord de la Junta de Govern Local, ni tampoc amb la proposta de dictamen, perquè segons ells, la possibilitat de connectar aquestes plaques encara hi és. A més, el seu grup considera que l’Ajuntament està amb disposició econòmica, per poder afrontar el cost que generaria. En cap cas està plantejant que l’Ajuntament havia d’anar a la via contenciosa, però de la mateixa manera que el consistori entén les raons econòmiques de l’empresa, aquesta també ha d’entendre les raons de l’Ajuntament que també ha invertit en aquest projecte, en concepte d’hores del personal administratiu,  el personal tècnic, la inversió que es va fer en el seu dia, de portar una línia des de l’estació transformadora fins a l’escola, etc. Una bona solució hagués estat posar-se d’acord en que una part d’aquesta instal·lació es pogués mantenir per l’autoconsum del centre educatiu, i més, quan sembla que a curt termini, sortirà un decret que regularà el tema de l’autoconsum. Fins i tot es podria haver estudiat els consums dels equipaments municipals que queden a prop de l’escola (dipòsit municipal d’aigua, centre cultural, llar d’infants El Niu, locals de serveis socials). Més que res, el seu grup insisteix per així no penedir-nos més endavant.     

El Sr. Ramon Soler resumeix les gestions realitzades dient que el ple va adjudicar provisionalment el contracte el dia 27 de gener de 2010,  l’11 de maig de 2010 s’adjudica definitivament per acord de la Junta de Govern Local, el 19 de maig de 2010, es formalitza el contracte amb l’empresa adjudicatària. El dia 30 de març de 2011, es va retirar el punt de l’ordre del dia de la Junta de Govern Local, de rescindir el contracte. Es va concedir la llicència d’obres, el dia 19 de juliol de 2011, i el 3 d’agost de 2011, es comença la instal·lació aprofitant el tancament de l’escola, fins que el 28 de gener de 2012,  es publica el decret que s’ho carrega tot. Les coses s’han fet correctament. 

El Sr. Lluís Postigo intervé dient no ha volgut entrar en el tema de culpar a ningú. 

El Sr. Ramon Soler dirigint-se al Sr. Postigo li diu que ja ha acabat el seu torn de paraula. El contracte diu que l’empresa està obligada a abonar un 8% en concepte de cànon de la facturació a la companyia elèctrica. Les clàusules de rescissió diuen que l’obligació del concessionari s’han de fer en 6 mesos, motiu de rescissió, clàusula inclosa en el plec de clàusules. Per tant, per renúncia del concessionari, per mutu acord, o per manca de pagament d’un cànon, que és incalculable perquè no es pot facturar, és evident que es plantegi la rescissió del contracte. A més, d’haver-se buscat altres alternatives, a ningú li agrada treure aquestes plaques. S’han fet diverses gestions, abans de prendre l’acord de treure-les, però la possibilitat de rescindir el contracte és un dret que tenia.

El Sr. alcalde, per acabar amb el tema, aclareix que el tema es va tractar a la Junta de Govern Local, perquè es va considerar un tema urgent. 

Respecte a la preinstal·lació, quan es van fer actuacions en el carrer Puig del General, ja es va fer la previsió, per si més endavant es volia instal·lar. 

El Sr. Lluís Postigo demana disposar d’un altre torn de paraula, d’acord amb la normativa vigent.

El Sr. alcalde, respon que ja fet les dues intervencions corresponents. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí

AxLL abstenció  

2.1.3. PRP2012/796   Aprovar l'ordenança fiscal núm. 28 per la utilització dels equipaments esportius i serveis o activitats esportives.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i la modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

Atès que en el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals s’hauran d’aprovar simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. 

En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, i les dates d’aprovació i d’inici de l’aplicació.

Atès que quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats. La publicació dels textos actualitzats de les Ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar acompliment al que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, general tributària, ja que han de complir la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans. En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les Ordenances fiscals municipals obeeixen a l’acompliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

Vist que el Consell del Patronat Municipal d’Esports, en sessió del dia 26 d’abril de 2012 proposa un nou redactat per l’ordenança fiscal núm. 28. 

Vista la memòria del President del Patronat Municipal d’Esports i l’informe de Secretaria.

Vistos els informes tècnics econòmics a què es refereix l'article 25 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local en cadascun dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació de les tarifes. Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d'activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l'import de la recaptació estimada no excedeix, en conjunt, del cost previsible del servei o l’activitat que es prestarà, conforme al que preveu l'article 24.2 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.-  Aprovar provisionalment l’ordenança fiscal núm. 28,  que quedarà amb el següent redactat:

“TAXA PER LA UTILITZACIÓ DELS EQUIPAMENTS ESPORTIUS MUNICIPALS  I SERVEIS O ACTIVITATS ESPORTIVESArticle 1. Fonament i naturalesaD’acord amb el que disposa l’article 127 en relació amb l’article 41, ambdós del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, l’Ajuntament estableix el règim de taxa per la utilització dels equipaments esportius municipals i serveis o activitats esportives, d’acord amb les tarifes de l’article 4 d’aquesta Ordenança.

Article 2. Fet imposable1. Constitueix el fet imposable de la taxa  la utilització dels equipaments esportius municipals  i serveis o activitats esportives que s’especifiquen en les tarifes que es contenen a l’article 4 d’aquesta Ordenança.

2. No constitueix fet imposable les despeses de gestió de llicències o quotes federatives de clubs, les quals aniran a càrrec del jugador (o club si s’escau).

Article 3. Subjectes passiusSón subjectes passius contribuents les persones físiques i jurídiques i les entitats titulars de l'autorització d’aprofitament de les instal·lacions esportives.

Article 4. Tarifes
	Concepte	Tarifa 

	Utilització d’equipaments esportius
	

	      Camp de futbol i pavelló d’esports ( per grup i hora)
	35,00 €

	      Drets d’entrenament per a no federats
	110,00 €/curs

	      Pistes de tennis 
	 7,30 €/hora

	      Pistes de tennis (amb il·luminació)
	12,00 €/hora

	      Pista d’exterior (amb il·luminació)
	9,00 €/hora

	      Abonament pistes de tennis – anual general
	71,50 €

	      Abonament pistes de tennis – anual per esportistes d’altres seccions
	30,00 €

	      Abonament pistes de tennis – mensual
	14,85 €

	      Abonament pistes de tennis – temporada d’estiu
	38,50 €

	      Plafó publicitari de 300 x 150 cm.
	290,00 €/any

	      Plafó publicitari de 300 x 100 cm.
	195,00 €/any


	Concepte	Tarifa 

	Activitats de temporada regular – TEMPORADA 2012/2013
	

	      Escola de l’esport – nascuts entre 2003 i 2008
	148,50 €

	      Escola de l’esport – nascuts  2001 i 2002
	165,00 €

	      Esport Benjami, Premini i Prebenjami – nascuts entre 2003 i 2008
	148,50 €

	      Esport Aleví i Mini-  nascuts  2001 i 2002
	165,00 €

	      Esport Infantil i Preinfantil – nascuts 1999 i 2000
	165,00 €

	      Esport Cadet – nascuts 1997 i 1998
	192,50 €

	      Esport Juvenil – nascuts 1995 i 1996
	220,00 €

	      Esport Sènior – nascuts 1994 i anteriors
	231,00 €

	      Gimnàstica nivell 0 – gent gran (1 dia a la setmana)
	11,00 €/mes

	      Gimnàstica nivell I – manteniment adults tarda ( 1 dia a la setmana)
	110,00 €

	      Gimnàstica nivell II -  manteniment tarda (3 dies a la setmana)
	220,00 €

	      Gimnàstica nivell III – manteniment vespre ( 2 dies a la setmana)
	220,00 €

	      Gimnàstica nivell IV – manteniment- jocs ( 1 dia a la setmana)
	110,00 €

	Altres activitats
	

	     Escalada
	 44,00 €

	     Cursets tennis  (fins a 15 anys d’edat) 
	60,00 €/trimestre

	     Cursets tennis (per més de 15 anys d’edat)
	72,00 €/trimestre

	      Lliga de tennis
	16,50 €

	      Obert individual de tennis
	16,50 €

	      Obert de dobles de tennis
	16,50 €


Article 5. Període d’inscripció i ingrés de la taxa

1. Les inscripcions de les activitats de temporada regular s’hauran de formalitzar dins el període de l’1 al 15 de setembre.

2. No es podrà formalitzar la inscripció si hi ha deutes pendents de temporades anteriors.

3. L’import de la taxa de les activitats de temporada regular es podrà fer efectiva en dues modalitats:

3.1. En un sol pagament en el moment de la inscripció, mitjançant transferència bancària.

3.2. En pagaments fraccionats:

· el 50% en el  moment de la inscripció, mitjançant transferència bancària

· el 25% el mes de desembre, amb domiciliació bancària

· el 25% restant el mes de març, amb domiciliació bancària

4. L’import de la taxa per a altres activitats s’abonarà pel total del seu import en el moment de la inscripció, mitjançant transferència bancària.

5. Si la inscripció es formalitza a partir del dia 1 de febrer s’haurà d’abonar la meitat de la taxa en un únic pagament.

6. En cas de donar-se de baixa de l’activitat no es retornarà l’import de la taxa, excepte que l’esportista aporti un justificant mèdic que acrediti haver patit una lesió o malaltia que no li permeti fer l’activitat en el que resta de temporada. 

Article 6. Bonificacions sobre la taxa per les activitats esportives
Per a la taxa d’activitats esportives de temporada regular s’estableixen les següents bonificacions:

     Un 20%, el segon membre, menor de 18 anys, de la unitat familiar usuària del servei.

     Un 50%, el tercer o següents, menor/s de 18 anys, de la unitat familiar usuària del servei.

Per gaudir de les bonificacions es condició indispensable fer la inscripció simultània dels membres de la unitat familiar.

Disposició final

La present Ordenança fiscal, un cop aprovada definitivament, entrarà en vigor l’1 de setembre de 2012 i es mantindrà vigent la seva modificació o derogació expressa.”

Segon.- Derogar l’actual ordenança fiscal núm. 28.

Tercer.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, durant el termini de 30 dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el BOP.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del Test refós de la Llei reguladora de les hisendes locals aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.

Quart.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius que, un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi adoptar, i també el text íntegre de les Ordenances modificades.” 

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Jesús Malagón exposa la proposta presentada. 
El Sr. Jordi Noguera respon favorablement, però considera que per part de l’Ajuntament, s’hauria de revisar de reduir les hores extres. 

El Sr. Lluís Postigo respon que el seu grup no hi està a favor. El motiu que dóna és que el seu grup sempre ha anat reclamant que es fessin uns petits augments progressius fins arribar a la taxa que es volia aconseguir. Aclareix que no comparteix l’augment de l’aportació anual que fa l’Ajuntament, malgrat els darrers augments de les taxes el percentatge de despesa que assumeix el consistori ha continuat augmentat en relació a la despesa total que ha d’assumir el Patronat. Ells són partidaris que, els usuaris de les instal·lacions, assumeixin un percentatge més alt de la despesa. 

La resposta del mandat anterior, era que en els darrers 4 anys hi va haver un tracte de generositat donada la situació de crisi que es patia, perquè ningú quedés exclòs de practicar l’esport. Ara bé, el seu grup no troba correcte el que s’ha vist forçat a fer aquest any, és a dir, augmentar un 20%, en dos anys, fer dos augments del 10%. 

Ells consideren que per incrementar la taxa es pot fer de moltes maneres, i aquesta, no és la que troben més justa. El seu grup pensa que no té sentit que usuaris del patronat d’esports, no residents a Llagostera, siguin subvencionats per l’Ajuntament. 

Ells consideren que s’hauria de gestionar amb els mateixos criteris que funcionen les llars d’infants municipals, que els usuaris no residents al municipi, paguin una taxa superior. 

De la mateixa manera, no consideren correcte aplicar un increment lineal, igual als nens que practiquin l’esport base,  que una persona adulta, té capacitat econòmica per afrontar un percentatge superior de la despesa. Per tant, el seu grup si que és partidari que cada vegada sigui menys deficitari aquest servei. Ara bé, tot i els augments fixats, el seu grup considera que no s’arribarà a cobrir les actuals despeses.

Un altre tema és la d’aplicar els mateixos criteris a tots els clubs per igual, tant per les taxes com pels ajuts. 

El Sr. Jesús Malagón pren la paraula i comenta els imports previstos en el pressupost municipal del Patronat municipal d’esports. Amb l’increment del 10% s’aconseguirà equilibrar més els imports actuals. 

En relació el primer equip, la Unió Esportiva, no paga quota de patronat, és a dir, el patronat no té cap responsabilitat d’aquest equip. De tota manera, s’ha de tenir en compte que el retorn que té Llagostera del primer equip és molt important i beneficiós. 

Respecte la gent que no resideix a Llagostera, és només perquè s’ha hagut d’anar a buscar jugadors de fora de Llagostera, per completar un equip i així poder tenir l’oportunitat de fer l’activitat.

El Sr. alcalde comenta que ja es va exposar el tema a la Junta del Patronat d’esports.

El Sr. Lluís Postigo respon que en tot moment, ell ha donat la seva opinió a les reunions, les quals ell ha assistit. Ell considera que si per completar el club és necessari anar a buscar jugadors, les despeses les hauria d’assumir el mateix club, i no l’Ajuntament. Comenta que si el primer equip de la Unió esportiva no té res a veure amb el Patronat,  per quin motiu es fa càrrec de tramitar les llicències del primer equip. Perquè es renta la roba del primer equip i pagar la despesa de la Creu Roja cada vegada que jugui a Llagostera. 

Insisteix en que el seu grup no està d’acord dels criteris seguits per fer l’increment.

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí

AxLL no  

2.1.4. PRP2012/898   Ratificar acord JGL signatura conveni amb Consorci AOC.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que en el marc de la Llei 11/2007, de 22 de juny, d’accés electrònic dels ciutadans als serveis públics (en endavant LAECSP), es reconeix el dret dels ciutadans a relacionar-se electrònicament amb l’administració. Aquest dret requereix la definició estricta i inequívoca de la seu administrativa electrònica i preveure’n el règim d’identificació, autenticació, contingut mínim, protecció jurídica, accessibilitat, disponibilitat i responsabilitat.

Atès que en aquest sentit la LAECSP estableix que “La seu electrònica és aquella adreça electrònica disponible per als ciutadans a través de xarxes de telecomunicacions la titularitat, gestió i administració de la qual correspon a una administració pública, òrgan o entitat administrativa en l’exercici de les seves competències” i que “L’establiment d’una seu electrònica comporta la responsabilitat del titular respecte de la integritat, veracitat i actualització de la informació i els serveis a què es pugui accedir a través d’aquesta”. 

Atès que la seu electrònica comporta la responsabilitat de l’administració titular respecte de la integritat, veracitat i actualització de la informació i els serveis als quals es pugui accedir per mitjà de la mateixa. Tant la normativa general com la sectorial determinen el conjunt de continguts i serveis que han de residir en seu electrònica. És la combinació de responsabilitat i obligatorietat la que determina que el tractament que es faci de la seu electrònica no pot ser el mateix que el que s’aplica al lloc Web corporatiu i s’han de tenir en compte factors addicionals, tant des del punt de vista jurídic, com organitzatiu i tècnic.

Atès el que disposa l’article 12 LAECSP sobre la publicació electrònica del tauler d’anuncis o edictes:

La publicación de actos y comunicaciones que, por disposición legal o reglamentaria deban publicarse en tablón de anuncios o edictos podrá ser sustituida o complementada por su publicación en la sede electrónica del organismo correspondiente.

Atès que és necessària la signatura d’un conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Llagostera i el Consorci d’Administració Oberta de Catalunya (Consorci AOC) per la utilització del servei de seu electrònica (SEU-e) i tauler d’anuncis i edictes (e-Tauler).

Atès el que disposen els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, en relació als convenis i els articles 303 a 311 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Atès que és voluntat d’aquest Ajuntament implantar, impulsar i aplicar l’ús de les TIC en la relació entre l’Ajuntament, els ciutadans i altres administracions públiques.

Atès que l’acord va ser aprovat per la Junta de Govern Local, en sessió de 16 de maig de 2012, acordant la seva ratificació del Ple municipal, atès que la competència és d’aquest, d’acord amb el que preveu l’article 309 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Vistos els antecedents de raó.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Ratificar l’acord de la Junta de Govern Local de 16 de maig de 2012. “
Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Sergi Miquel comenta que la signatura d’aquest conveni amb el Consorci AOC és per a la utilització del servei de seu electrònica (SEU-e), i tauler d’anuncis i edictes (e-Tauler).

Des del novembre de 2011 ja es poden gestionar tràmits a la web de l’Ajuntament, i des de llavors, es porta una mitjana de 22 consultes diàries.  Durant aquest període s’han obert 2.592 expedients, hi consten 89 registres d’entrada, 65 dels quals venen d’altres administracions, i la resta de ciutadans. Els registres de sortida han estat 82, essent tots a altres administracions.  

S’aprova per unanimitat.   

2.1.5. PRP2012/891   Aprovar el conveni de col·laboració entre l'Ajuntament de Llagostera i l'Escola d'Educadors Galligants.  

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atesa la necessitat de realitzar cursos de monitors i directors del lleure subvencionats.

Vista la signatura del conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Llagostera i l’escola d’educadors Galligants de Girona per la realització d’aquests cursos.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Aprovar el conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Llagostera i l’escola d’educadors Galligants de Girona.

Segon.- Facultar a l’Alcalde per a la signatura del conveni i per a les actuacions necessàries per a l’execució d’aquest acord.”
Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Sergi Miquel comenta que correspon a la realització de cursos de formació relacionats amb el món del lleure, cursos de directors i monitors de lleure. L’espai on es realitzaven els cursos fins ara era el Casal Parroquial Llagosterenc. A partir d’ara, d’acord amb els requisits de l’Estat, els cursos es realitzaran al CEIP Lacustària, per qüestions d’espai i equipaments. Aquests cursos són totalment subvencionats, oferint-los gratuïtament als interessats. 

El Sr. Lluís Postigo pren la paraula i diu que d’acord amb la documentació existent, consta un conveni signat el dia 8 de març de 2012, aprovat per la Junta de Govern Local, del dia 13 de març de 2012. Demana que l’acord que es porta al ple hauria de fer-hi referència per anul·lar-lo. 
Tot seguit, el secretari informa que el conveni no es va arribar a tramitar, en aquell moment, degut a que l’Escola Galligants va demanar, a posteriori,  que la durada del conveni fos indefinida. Per aquest motiu, es va decidir portar la seva aprovació en el Ple municipal.

El Sr. Sergi  Miquel comenta que si el Sr. Postigo ho desitja, li pot entregar el full de l’edicte del BOE, on hi consten els requisits per a la convocatòria. 

A continuació el secretari comprova els punts aprovats en l’anterior Junta de Govern Local. 

Una vegada comprovats els punts, el secretari informa que efectivament, es va aprovar un conveni amb l’Escola d’Educadors Galligants, per una durada de 4 anys, en la Junta de Govern Local, celebrada el dia  Ara bé, vista la petició de l’Escola per variar la durada del conveni, passar-la a indefinida, es porta al Ple municipal la seva aprovació, i no la seva ratificació. En aquest sentit, el primer conveni queda derogat per aquest últim.

S’aprova per unanimitat.   

2.1.6. PRP2012/904   Revisar i actualitzar el Pla d'Acció Local per a la sostenibilitat de Llagostera.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vista la proposta presentada pel regidor Sr. Lluís Postigo Garcia, en representació del grup municipal Alternativa per Llagostera:

“El Pla d’Acció Local per a la sostenibilitat de Llagostera (PALS o Agenda 21 local) és un instrument de planificació estratègica que contempla aspectes molt diversos (el creixement de la vila, l’activitat econòmica, els equipament culturals, la gestió de l’aigua, l’energia i les deixalles, el patrimoni natural, l’atenció a les persones...) prenent com a referent paradigmàtic la sostenibilitat com a model de desenvolupament. 

Des de la seva aprovació (l’any 2003) han estat moltes les actuacions que s’han iniciat o s’han dut a terme. Algunes d’elles han obtingut finançament específic a través d’una línia de subvencions de la Diputació de Girona que any rere any ofereix a aquells municipis que disposen d’aquest instrument de planificació.

El PALS, com tot document de planificació, requeria una avaluació permanent i actualitzacions puntuals, i requereix una revisió periòdica per tal de constatar quin ha és el seu grau d’implantació. De fet el mateix PALS preveu la seva revisió, actualització i avaluació.

Nou anys després de la seva aprovació sembla oportú reflexionar sobre la utilitat d'aquesta eina, renovant-la i actualitzant-la, i fixant nous mecanismes de difusió dels principis de sostenibilitat entre la població, en un moment en què els riscos que comporta el canvi climàtic han incrementat la sensibilització de la població sobre el medi ambient i l'ús de recursos naturals.

Actualment l’aplicació d’objectius de mitigació i canvi climàtic està present en molts ajuntaments que, com el nostre, disposen d’Agenda 21, s’han adherit al Pacte d’Alcaldes i estan realitzat el Pla d’Acció d’Energia Sostenible (PAES), per la qual cosa és un moment òptim per a que el Pla d’Acció local per a la sostenibilitat assoleixi la seva màxima aplicació ja que és un instrument que serveix a l’Ajuntament per relacionar la planificació territorial amb les mesures de mitigació (en el nostre cas les que surtin dels PAES), amb l’adaptació al canvi climàtic, amb la sensibilització ciutadana i amb la sostenibilitat municipal.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Publicar a la pàgina web de l’Ajuntament de Llagostera el Pla d’Acció Local per a la sostenibilitat de Llagostera que va ser aprovat definitivament, i no el que es va aprovar inicialment.

Segon.- Revisar i actualitzar el Pla d’acció local per a la sostenibilitat de Llagostera, que entre altres qüestions abordi:

1. El càlcul dels indicadors de sostenibilitat.

2. Les adequacions a la nova legislació.

3. La formulació de noves accions a partir de les ja realitzades.

4. La incorporació de les accions del PAES.

Tercer.- Demanar a la Diputació de Girona suport tècnic i econòmic, per tal de cobrir la direcció facultativa en la revisió del Pla d’Acció Local per a la sostenibilitat, tal i com es va fer en la seva elaboració. Això permetria assistir, conduir i certificar tècnicament, i de forma objectiva i independent, el desenvolupament dels treballs necessaris.” 

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Lluís Postigo comenta que el seu grup ja ha suggerit vàries vegades que, igual com han fet altres administracions públiques, s’actualitzi de forma periòdica del Pla d’ Acció Local per a la sostenibilitat. Afegeix que des que es va iniciar aquest projecte ja s’han realitzat moltes de les actuacions previstes, facilitant acollir-nos a una línia de subvencions que hi ha anualment, per part de la Diputació de Girona, tenint un balanç positiu. 

A més, comenta que el seu grup també havia demanat que constés a la web municipal de Llagostera el Pla aprovat definitivament.

Amb aquesta revisió i actualització es pretén que abordi el càlcul dels indicadors de sostenibilitat que contempla el mateix PALS i que la mateixa Diputació de Girona facilita, que s’adeqüi a la nova legislació, la formulació de noves accions, i per últim, la incorporació de les accions del PAES, document que s’ha de fer com a conseqüència de l’adhesió al Pacte d’ Alcaldes per al canvi climàtic. 

I per acabar, demanar a la Diputació de Girona suport tècnic i econòmic, igual com es va fer amb l’elaboració del Pla Local per a la sostenibilitat de Llagostera.

A continuació, el Sr. Xavier Vilella comenta que es tindrà en compte la seva proposta. Ara bé, argumenta que en aquests moments s’està treballant amb la redacció del PAES, i fins que no es finalitzi, no es començarà a treballar amb el PALS. 

Respecte la inclusió del PALS a la web municipal, aclareix que ja està actualitzat.

Tot seguit, el Sr. Jordi Noguera pren la paraula i esmenta que el seu grup hi votarà a favor, ara bé, considera que potser hagués estat convenient haver realitzat una revisió del PALS des de la seva aprovació, l’any 2003, fins ara.

S’aprova per unanimitat.   

Abans de continuar en el següent punt, el Sr. Postigo fa un incís demanant si podria incorporar una proposta, en via d’urgència.

El Sr. secretari respon que ara seria el moment per exposar la seva proposta. Així doncs, es dóna el torn de paraula al Sr. Postigo per a la seva exposició.

El Sr. Lluís Postigo exposa la proposta dient que el seu grup opina que el Ple del consistori hauria d’assumir l’acord  unànime del Consell municipal escolar, en el que manifestava el seu desacord i el seu rebuig a l’aplicació de tot un seguit de mesures, que empitjoren el model educatiu, es comuniqui al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya.

Tot seguit l’alcalde dirigint-se a la regidora, Sra. Hereu, demana si es va aprovar en el Consell escolar municipal l’elevació al Ple d’aquesta proposta. 

La Sra. Anna Hereu respon que tot i comentar-se la proposta, no es va prendre cap acord.

Donades les circumstàncies, l’alcalde comenta que millor es deixa sobre la taula per així estudiar-la.

Se sotmet a votació la urgència,  es rebutja amb el següent resultat: 

CIU no

ERC i AxLL sí

3. Control i gestió municipal.

3.1. Donar compte del desistiment de Masó Sala Grup, SA i Ausa Associats Gestions Immobiliàries, SL, en el recurs contenciós administratiu núm. 311/2011.

El Sr. secretari comenta que és en relació a la impugnació, per part d’aquestes dues societats, dels acords de la Delegació Territorial d’Urbanisme de Girona, en els quals s’aprovava la modificació del POUM en el sòl no urbanitzable.  

3.2. Donar compte de les resolucions d’alcaldia.

Es dóna compte de les resolucions d’alcaldia, des del número 506/2012 fins a la 667/2012.
3.3. Informes d’alcaldia.

El Sr. alcalde comenta que, en la darrera reunió amb l’ACM, es va parlar sobre la possibilitat de si a través de l’ACM es pogués fer la reclamació del deute que té la Generalitat amb l’Ajuntament de Llagostera, independentment de tot els altres temes que hi ha pendents amb la resta d’ajuntaments. Explica que s’han anat fent gestions amb els diferents departaments, i es parlava de la possibilitat de si durant el mes de juny es donés una explicació de quan es podria pagar. 

Des de l’ajuntament es consulta diàriament la web del Departament d’Economia i Finances de la Generalitat, on tot hi està reflectit, per saber si hi ha novetats al respecte.

En relació al tema de la urbanització Font Bona, l’alcalde comenta que hi va haver una reunió amb el promotor i consultor, i ara ja han enllestit els números pel que respecte a la finalització de les obres. Respecte el deute que hi ha pendent amb el constructor, de tota l’obra ja realitzada, l’empresa constructora està d’acord en cobrar el deute a mida que es vagin enllestint els diferents embargaments. 

La Junta de compensació va quedar un xic desmuntada en la darrera assemblea. Actualment sembla ser que hi ha intencions, per part de l’antiga presidenta i d’algun ex-membre, de tornar a insistir en la cerca de nous membres per formar una nova junta. 

Properament hi haurà una reunió de la Junta de compensació per donar forma en aquesta. 

3.4. Precs i preguntes. 
La Sra. Montserrat Vilà pren la paraula i enuncia que el proper dia 2 de juny de 2012, es celebrarà a Llagostera, el Dia de la Marató per a la pobresa. Els actes previstos començaran a 2/4 de 6h amb una caminada organitzada pel grup Bell-Matí, tot seguit hi haurà un circuit en bicicleta organitzat pel BTT Llagostera, seguidament hi haurà un espectacle de màgia en el local polivalent, un sopar i, per acabar, una exhibició de Flashmob Llagostera.

El Sr. Jordi Noguera comenta que en relació a les obres que s’estan realitzant a la masia de Can Nadal, s’està col·locant la tanca al revés. Seria bo que el promotor canviés la seva posició col·locant la part ample a baix, i la part estreta a dalt. 

El Sr. alcalde respon que ja hi enviarà el tècnic per revisar-ho.

El  Sr. Jordi Noguera demana com està el tema dels molins de vent de Can Cabanyes de Montagut. 

El Sr. secretari explica que de part del Departament de Medi Ambient, es va rebre un comunicat dient que era del tot inviable tirar-ho endavant degut a l’impacte ambiental que provocava, perquè afectava zones de xarxa natura. A més, també va haver-hi una persona, d’una entitat de Castell d’Aro, que es va interessar sobre aquesta qüestió i ja se la va contestar. 

El Sr. alcalde respon que avui mateix ha parlat amb l’Andreu, de la Policia Local, perquè faci un informe sobre la perillositat i l’afluència que hi ha en un costat de carretera a l’altre, dels nens que van al col·legi, perquè en principi es va pintar el pas de vianants, es va demanar vàries vegades, per telèfon i per escrit, al Sr. Gorgorió, responsable de carreteres, i la seva resposta sempre ha estat negativa degut a que no havia diners. 

Donat el cas, ell mateix va parlar amb el director general de carreteres, el Sr. Follia, en relació al tema del semàfor de la carretera, i fins ara no s’ha fet res al respecte. 

Per aquest motiu, ara es farà un escrit dirigit a carreteres de Barcelona i de Girona, juntament amb l’informe de la Policia Local, per reclamar-ho perquè és una zona molt perillosa, al connectar-se amb un carrer que utilitzen els nens per anar a l’escola. 

El Sr. Jordi Noguera fa l’incís al mateix fer l’informe sobre aquest pas de vianants, es podria aprofitar per fer l’informe situat davant la fàbrica de Promacor, en el carrer Canalejas, i així ja es tindria més avançat aquest tema. 

El Sr. alcalde comenta que a part d’aquest punt, hi ha el que està ubicat davant la fàbrica Domingo Pascual Carbó, on els treballadors de l’empresa l’utilitzen contínuament, i per això s’ha demanat pintar un pas de vianants. 

Tot seguit, el Sr. Noguera demana com està el tema de l’estudi que es va comentar de fer sobre el local de l’antic tanatori.

El Sr. alcalde respon que aquest tema li respondrà la regidora de serveis socials, la Sra. Vilà.

I per últim, el Sr. Noguera demana com està el tema de l’informe sobre el Restaurant  Canigó. 

Sobre aquest tema, l’alcalde respon que el PAU 2, encara s’està revisant. 

La Sra. Montserrat Vilà comenta que de moment aquest tema està sobre la taula, i que en aquests moments s’està duent a terme altres temes. Respecte el local, de moment encara s’està utilitzant com a magatzem i més endavant, tal com ha dit, s’estudiarà el tema en qüestió.

A continuació, pren la paraula el Sr. Lluís Postigo, i comenta que tal com ha anat fent en diferents plens, demana com està el compliment del conveni per part de l’empresa Recuperacions Marcel Navarro i Fills,SL, en relació a un seguit d’actuacions que s’havien de fer en compensació, per la modificació de planejament que es va fer en el seu dia. Saber, si es pot, com es farà i quan es farà. 

Respecte a l’última reunió amb el Consell Escolar Municipal, es va decidir que es faria una aportació econòmica de 3.000 euros per material. Demana si aquesta aportació s’ha destinar únicament en aquesta finalitat o bé s’ha de destinar única i exclusivament entre les famílies que tenen incapacitat econòmica. Demana concretament si se’ls aplicarà alguns criteris perquè apliquin aquestes aportacions a les necessitats corresponents. 

Seguidament, demana quina previsió de nous serveis i modificacions hi ha, per part de l’equip de govern, en relació al tipus de contracte de gestió de l’emissora municipal, donat que no s’ha prorrogat el contracte. 

I per últim, fa el prec respecte el tema de les plaques solars. Ell comenta que el seu grup ha mirat de ser flexible i comprensiu amb el tema. Insisteix que en cap moment, el seu grup, ha dit que s’havia de mantenir una actitud bel·ligerant amb l’empresa, aclareix que ell només ha dit que l’ajuntament tenia arguments prou convincents per donar a l’empresa, però ell opina, que l’ajuntament també té drets a renunciar, per tant, considera que s’hauria d’haver buscat una manera que fos bona per a les dues parts. Al seu entendre, s’hauria de mantenir, encara que fos, una sola placa, i mantenir-la en connexió i que s’autoconsumeixi, perquè segons ell, amb quatre anys es tindria amortitzada la inversió. El que el seu grup demana és que serveixi d’alguna cosa tot l’esforç que s’ha fet fins ara, per tal de dur-ho a terme. Una vegada més, insisteix que el seu grup s’ha mantingut prudent respecte el tema, perquè si volgués, podria entrar amb la dinàmica demanant a l’ajuntament el motiu pel qual no va requerir a l’empresa que presentés el projecte en el termini corresponent. Segons ells, en l’expedient consta tota la informació, que tant l’ajuntament com l’empresa tenien responsabilitats a complir.   

Finalment, fa un prec dirigit a l’alcalde demanant que no sigui tan rigorós en l’aplicació de la normativa. Ell aclareix que tan sols ha fet una pregunta, no una intervenció. 

Seguidament, dirigint-se al secretari, ell diu que el secretari ho hauria de ser de tota la corporació, i no només de l’equip de govern.
El Sr. secretari respon que han estat dues intervencions. I que ell bàsicament s’ha regit amb la normativa, ara bé, si l’alcalde li cedeix una altra intervenció, ell no posarà cap impediment. 

El Sr. alcalde pren la paraula, i dirigint-se al Sr. Postigo, diu que en cap moment ell considera que hagi estat rigorós, perquè sempre ha mirat de ser flexible pel que fa a les intervencions, durant aquests cinc anys. I que potser si que a vegades hauria de ser més rigorós. 

Pel que respecte al tema del secretari, l’alcalde comenta que al seu entendre, en tot moment el secretari l’ha atès en tot moment, i que en aquest cas, s’ha considerat que les intervencions són dues, i que ja s’havien realitzat. A més, puntualitza que, en tot moment, el secretari ha donat tota la informació que se li ha demanat a qualsevol partit l’oposició. 

El Sr. Lluís  Postigo respon que ell, com a regidor, té el dret a la revisió d’expedients, i que en cap moment, ha d’agrair que se li deixin revisar, és un dret que li pertany. 

Afegeix que ell reclama el motiu pel qual s’ha considerat urgent el tema de les plaques, i ja s’ha comunicat l’acord pres per la Junta de Govern Local, abans que fos ratificat pel Ple municipal. També argumenta que, al seu entendre, no s’hauria d’haver comunicat fins haver estat ratificat l’acord.  

D’altra banda, respecte el tema de les taxes, també considera que no té sentit discutir el tema en el ple, donat que ja s’ha publicat a la web municipal. Ell considera que aquest fet significa un despreci absolut a l’òrgan municipal,  ja que no té sentit discutir en el ple un tema que ja s’han publicat.  

Per últim, comenta que el secretari, en les sessions plenàries, s’hauria d’asseure, com a fedetari públic que és, al marge de l’equip de govern. La immensa majoria d’ajuntaments ho fan. 

El Sr. alcalde li replica que durant els seus vuit anys de mandat, ell no va fer-ho, i en els 23 anys anteriors, tampoc no es va fer.

El Sr. Postigo respon que en aquells moments no passava el que passa ara actualment, i ningú li va demanar. 

El Sr. alcalde manifesta que en tot moment, el secretari continuarà estant al seu costat en les sessions, i assessorar qualsevol punt del dia, per no fer cap il·legalitat. Perquè, en el seu cas, al no haver fet cap carrera, necessita en tot moment, un assessor al seu costat. 

Respecte el tema de Recuperacions Marcel Navarro i Fills, el Sr. alcalde explica que, de moment, s’ha fet una part de la inversió prevista. Puntualitza que s’ha millorat l’accés a la zona, beneficiant així a tot el veïnat. Amb aquest arranjament s’ha millorat el camí malmès pels camions.

El Sr. Lluís Postigo reclama que d’acord amb el conveni que hi ha signat, el camí és un tema, i una altre tema és els 120.000 euros. El seu dubte és saber si amb l’actuació del camí, es descompten dels 120.000 euros. D’acord amb la informació, el cost de l’obra són uns 9.000 euros aprox. 

En relació al tema dels 3.000 euros, la Sra. Montserrat Vilà argumenta que es va fer una reunió amb les tres escoles per informar-los que l’ajut dels 3.000 euros es destinava a les famílies que no podien assumir el cost del material escolar. El criteri que es va seguir era el mateix que el que es va dur a terme amb el banc de llibres. La destinació va ser molt clara, només per llibres de text, material que les famílies han de comprar en el seu moment, i en el cas del material escolar, s’ha considerat que era millor repartir entre totes les famílies aquest ajut, rebaixant així la quota del material.    

El Sr. Lluís Postigo, manifesta que el seu grup no hi està d’acord amb el criteri seguit, donat que al seu entendre, s’hauria d’haver repartit segons el criteri de renda de cada família.

La Sra. Montserrat Vilà respon que en aquests moments, el tema de les necessitats econòmiques de les famílies és més generalitzat, i per això, s’ha decidit fer el repartiment entre totes. 

Respecte el tema de la ràdio, el Sr. Ramon Soler pren la paraula i diu que es va parlar amb l’empresa actual que gestiona l’emissora municipal, per comentar-los que el que es pretenia des de l’equip de govern era una voluntat de reducció dels costos, les inversions que s’havien previst no s’estaven portant a terme, i per aquest motiu, es va acordar no prorrogar el contracte per ajustar la partida de la ràdio. El tema bàsicament és econòmic, ja que el que es pretenia era millorar la seva gestió d’acord amb les inversions que s’havien previst.

El Sr. Lluís  Postigo aclareix que en l’acord de la Junta de Govern Local, no quedava del tot clar, el que es pretenia, perquè semblava que es volien aconseguir millores, però amb un cost inferior. Donades les explicacions, ara ja està tot aclarit.  

El Sr. Ramon Soler torna a insistir que el que l’equip de govern pretenia era la millora de les inversions i gestió de l’emissora municipal, tal com figurava en el contracte. 

Tot seguit,  dirigint-se al Sr. Postigo li demana que quan es prengui una decisió per part de l’equip de govern, no doni a entendre, com ha fet en aquest punt, que es vol beneficiar a tercers, i que no es té cura dels interessos de la gent de Llagostera. Aclareix que en tot moment, l’equip de govern representa el poble de Llagostera, que per aquest motiu, els ha donat suport. Demana també que respecti el torn de paraula en els precs. 

També aprofita per fer-li un segon prec, aclareix que en el Reglament Orgànic de les Administracions, l’alcalde és el que modera els debats i que poden haver-hi els torns de paraula que ell decideixi. Per aquest motiu, demana que tal com se li té respecte en els torns de paraula, ell també ho tingui amb els altres. 

I per últim, comenta que els punts de debat s’allarguen massa, i a vegades hi ha masses intervencions. Es pregunta que potser, per aquest motiu, l’afluència de gent en les sessions plenàries ha disminuït. 

El Sr. Lluís Postigo respon que en cap moment ell considera que s’hagi manifestat en contra de l’equip de govern. Fa referència a l’aprovació dels dos convenis que s’han tractat, i que el seu grup no n’ha fet cap esment. Ell aclareix que l’únic que ha fet ha estat un prec perquè s’aprofiti una cosa, la qual ja està feta, encara que sigui amb la més mínima expressió, i no vol tornar amb aquest tema. Per últim, considera que les intervencions no són llargues.  

El Sr. Ramon Soler, dirigint-se altra vegada al Sr. Postigo, li aconsella que cada vegada escolti el ple municipal una vegada finalitzat, i així, podrà comprovar que les intervencions són repetitives i llargues. 

I no havent-hi més temes per tractar, a les onze del vespre s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico. 
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