
Exp. Gen: 2012/829

02.03.37

Acta núm.: PLE2012/7 De LA sessió  ordinària del ple de L’AJUNTAMENT de llagostera realitzada el dia 27 de juny de 2012. 
A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia vint-i-set de juny de dos mil dotze, es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí,  Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur, Jordi Noguera Sabarí i Lluís Postigo García. 

Excusa la seva absència la Sra. Pilar Aliu Bou.

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta.
1. Actes pendents d'aprovar
1.1. PLE2012/6 ordinària 30/05/2012. 
S’aprova per unanimitat amb les esmenes presentades per AxLL, que ja s’han incorporat a l’acta.

2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries. 
2.1.1. PRP2012/1066   Verificació nou text refós del Pla parcial urbanístic SUD-2 "can Serra".
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“Vist l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona de data 10.11.2010, en virtut del qual no es donava conformitat al text refós del Pla parcial urbanístic del SUD-2 “can Serra”, promogut per  CASABELLA LLAGOSTERA S.L., fins que s’aporti un nou text refós verificat per l’òrgan que ha atorgat l’aprovació provisional de l’expedient i degudament diligenciat, que incorpori les prescripcions següents:

-1.1 El document ha d’incorporar un nou informe de l’Agència Catalana de l’Aigua.

-1.2 Les normes urbanístiques del Pla parcial han de regular el sistema urbanístic hidràulic. 

-1.3 El text refós en format paper ha d’incorporar els plànols d’ordenació sobre base cartogràfica a escala 1:1.000. 

Vist el nou text refós del Pla parcial d’ordenació del sector residencial Can Serra (SUD-2), redactat per l’arquitecte Sr. Xavier Ricart de Mesones, i presentat en data 30.05.2012 (R.E. nº 1.612).

Vist l’informe favorable emès per l’arquitecte municipal en data 13.06.2012 en el qual es fa constar que el  nou text refós dona compliment i incorpora les observacions, modificacions i esmenes requerides per la Comissió Territorial d’Urbanisme, excepte l’informe de l’Agència Catalana de l’Aigua que malgrat el termini transcorregut des que es va sol·licitar l’informe, encara no l’ha emès.

De conformitat amb l’article 83 de la Llei /2002, de 14 de març, d’urbanisme, aplicable encara aquí en virtut de la Disposició Transitòria sisena del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, del 22 de febrer (DOGC núm. 6077, de 29.02.2012).

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Verificar el nou text refós del Pla parcial d’ordenació del sector residencial Can Serra (SUD-2) aportat en data 30.05.2012 amb registre d’entrada núm. 1.612, que incorpora les prescripcions imposades per la Comissió Territorial d’Urbanisme en sessió del dia 10 de novembre de 2010. 

Segon.- Trametre a la Comissió Territorial d’Urbanisme, degudament diligenciats, per a la seva aprovació definitiva, dos exemplars del nou text refós del Pla parcial d’ordenació del sector residencial Can Serra (SUD-2),  el text de les normes urbanístiques i els plànols d’ordenació en suport informàtic,   i còpia de la documentació administrativa.”
No es produeix cap intervenció i s’aprova per unanimitat.

2.1.2. PRP2012/1090   Ratificació del Decret de l'Alcaldia 737/2012 sobre aprovació de consideracions a la TUC sobre informe de DG de Comerç. 
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“Considerant que el Ple de l’Ajuntament de Llagostera va aprovar inicialment, en sessió de 30 de novembre de 2011, la delimitació de la Trama Urbana Consolidada del municipi.

Considerant que durant el termini d’informació pública, comprès entre els dies 20 de desembre de 2011 i 20 de gener de 2012, es varen presentar al·legacions a aquesta aprovació inicial.

Considerant que el Ple de l’Ajuntament de Llagostera va aprovar definitivament, en sessió de 29 de febrer de 2012, la delimitació de la Trama Urbana Consolidada del municipi, i va estimar les al·legacions presentades durant el tràmit d’informació pública.

Atès que l’expedient es va remetre a la Direcció General d’Urbanisme per a la seva aprovació.

Atès que per part del Departament de Territori i Sostenibilitat (Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona) es dóna tràmit d’audiència a aquest Ajuntament per tal que es valorin i/o s’efectuïn les consideracions oportunes respecte a les observacions de l’informe de la Direcció General de Comerç, de data 11 d’abril de 2012, referent a la modificació de la delimitació de la TUC proposada per l’Ajuntament.

Atès que en el mateix informe s’exclou de la proposta inicial el sector del SUD-10 i el del SUD-12 (sòl industrial), qualificats amb les claus 15b, 15c i 15f, per no complir amb cap dels paràmetres de l’article 7.1 del Decret Llei 1/2009, d’ordenació d’equipaments comercials

Atès que s’han redactat unes consideracions respecte a les observacions realitzades a l’informe de la Direcció General de Comerç, que es poden resumir en:

-
La superfície necessària per a implantar un gran establiment comercial només es trobaria al SUD-12, d’acord amb les previsions del POUM.

-
El POUM de Llagostera admet en l’àmbit del SUD-12 el petit, mitjà i gran establiment comercial.

-
Creació de greuges comparatius entre propietaris de finques resultants i diferència de valors dels aprofitaments urbanístics.

-
El SUD-4 i el SUD-12 formen una mateixa àrea residencial, configurant una ordenació unitària, donant continuïtat al teixit residencial.

-
La zona verda que segueixi la Riera de Can Cateura, prevista als plànols d’ordenació del POUM, actua com a vial perimetral que té la consideració de sistema vertebrador que ajuda a configurar una ordenació unitària. 

-
No viabilitat del desenvolupament del SUD-12 sense la incorporació de l’ús comercial.

Atès que es van aprovar per Decret de l’Alcaldia 737/2012, de 30 de maig, les consideracions a l’informe de la Direcció General de Comerç per l’escàs termini per fer les al·legacions i/o consideracions.

Atès que la competència per aprovar la delimitació de la TUC és del Ple municipal, d’acord amb el que estableix l’article 8 del Decret Llei 1/2009, de 22 de desembre, d’ordenació d’equipaments comercials.

Vistos els antecedents de raó,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Ratificar el Decret de l’Alcaldia 737/2012, de 30 de maig.”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. alcalde explica que la llei d’establiments comercials  no permet donar un ús comercial a les zones que no estiguin dins de la trama urbana. En el seu informe la Direcció General de Comerç va dir que,  en tot cas,  s’hauria d’incorporar part del SUD-12 al TUC, tot i això, l’aprovació definitiva quedava a criteri d’Urbanisme de Girona. Aquets últims els van donar audiència per fer les consideracions que veiessin oportunes, les quals varen ser efectuades pels mateixos promotors del SUD-12 amb el suport de l’Ajuntament. Actualment el tràmit no està acabat, però l’informe per part de la Comissió d’Urbanisme de Girona és favorable. 

El Sr. Lluís Postigo argumenta que estan d’acord amb el document redactat i manifesta que hi votarà a favor. Però, demana que no s’abusi de les competències, ja que el document està aprovat per Decret d’Alcaldia i signat amb data 30 de maig de 2012, quan aquell mateix dia es va fer el Ple del mes anterior i podria haver-hi estat inclòs.

S’aprova per unanimitat.

2.1.3. PRP2012/1093   Aprovació de l'expedient de concessió demanial per a la construcció, gestió i explotació de 3 pistes de pàdel a la zona esportiva i inici de licitació.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“Atès que l’article 85 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local (LRBRL), defineix com  a serveis públics locals els que presten les entitats locals en l’àmbit de les seves competències. Els serveis públics locals es poden gestionar de manera directa, pel propi ens, o indirecta, a través d’un tercer. No es podran prestar en cap cas per gestió indirecta els que impliquin exercici d’autoritat.

Atès que l’article 25.2.m LRBRL recull entre les competències municipals les activitats o instal·lacions culturals i esportives.

En relació a la naturalesa jurídica del contracte de la construcció, gestió i explotació de 3 pistes de pàdel, es qualifica com a concessió demanial sobre domini públic, d’acord amb el que estableix LRBRL, el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (LMRLC) i el Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament de patrimoni dels ens locals (RPEL), atès que té més importància econòmica el valor del domini públic que se cedeix i no l’explotació del domini públic. 

Atès que la legislació de règim local i la patrimonial remet a la legislació de contractes en matèria de concessions sobre el domini públic

Atès el que estableix el Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic (TRLCSP), en relació als procediments de licitació.

Vist l’informe del secretari i de l’interventor accidental de la corporació.

Atès que correspon al Ple municipal, d’acord amb allò que estableix DA 2 TRLCSP, l’article 221 LMRLC i 60 RPEL, l’aprovació de les concessions de domini públic, atès que la durada prevista és superior als 5 anys.

Vistos els antecedents de raó.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Aprovar l’expedient de contractació de la concessió demanial per a la construcció, gestió i explotació de 3 pistes de pàdel, per procediment obert, que inclou el plec de clàusules administratives, econòmiques i tècniques que regiran la licitació, que se sotmet a informació pública pel termini de 20 dies, mitjançant anunci al BOP i DOGC.

Segon.- Anunciar la licitació del contracte en el BOP, en el DOGC i en el perfil del contractant.

Tercer.- Delegar a la Junta de Govern Local les facultats com a òrgan de contractació i l’adjudicació del contracte.”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. alcalde explica que la construcció de les pistes de pàdel era un dels punts que composaven el programa electoral i per l’interès per part d’algunes empreses interessades en la concessió dels terrenys per a la construcció de les instal·lacions, han vist convenient portar aquest punt al Ple. El que es pretén fer és una concessió perquè alguna empresa interessada es responsabilitzi de la construcció seguint les indicacions del plec de clàusules i d’aquesta manera l’Ajuntament el que faria és cedir els terrenys perquè l’empresa construeixi les pistes de pàdel  que revertiran en un màxim de 30 anys.   
El pàdel és un esport que s’està posant molt de moda i hi ha molts vilatans que es desplacen a poblacions veïnes per tal de poder practicar-lo. 

Per tot això l’Alcaldia ha vist convenient portar a Ple aquest punt, tot i la situació de crisi que s’està vivint.

El Sr. Jordi Noguera argumenta que no ho entenen perquè ha  vist que en molts altres llocs s’estan tancant pistes de pàdel, perquè la gent no pot permetre’s els costos que comporta llogar les pistes unes hores, l’Ajuntament es planteja construir-ne unes de noves, creuen que no és un tema prioritari i per tant s’abstenen de la votació.

El Sr. Lluís Postigo explica que els ha sorprès veure que un dels punts del Ple tractava sobre la concessió dels terrenys per a la posterior construcció de les pistes de pàdel, per diferents motius. Primer, no s’havia comunicat prèviament al Patronat d’Esports i creuen que és convenient que se n’hagués parlat en el lloc on es gestionen tots els temes esportius del municipi. Segon, dins l’expedient no han trobat cap documentació que justifiqui la demanda social que pugui existir cap a aquest esport en el municipi. Amb tot això, els sobta que una de les prioritats de govern en el moment de crisi econòmica en què ens trobem sigui resoldre una suposada demanda d’un sector de la població molt determinat,  que no són els que en aquest precís moment estan passant més necessitats econòmiques.  També afegeix que aquestes instal·lacions no apareixen en el MIEM, i creuen que si es tracta d’unes instal·lacions necessàries que s’han de tirar endavant hi haurien d’aparèixer. Altrament, els consta que hi ha una empresa interessada en aquest negoci, i no s’oposen que es doni sortida a un interès particular, sempre que també hi hagi un interès general. Proposa que podríem aprofitar aquest interès particular per donar sortida a altres instal·lacions que ja tenim creades a Llagostera, com per exemple la zona esportiva de la Canyera, donant la concessió d’aquest espai. Seria un bon al·licient per als interessats disposar d’una zona que ja disposa d’unes pistes de tenis i a més a més arranjar allà uns terrenys per poder-hi construir les pistes de pàdel, un parc per a skate i millorar els vestidors de la zona esportiva de la Canyera, conciliant així un interès particular amb un de general. 

Per tot això creuen que l’equip de govern s’equivoca i per tant el seu vot seria en contra. 

El Sr. alcalde respon que la gestió de les pistes de pàdel estaria a càrrec d’una empresa privada i per tant està desvinculada del Patronat d’Esports i que per això no és va comunicar. Referent al fet que les instal·lacions no apareixen en el MIEM, argumenta que existeix una zona reservada per a activitats esportives i el pàdel n’és una. En el moment de la redacció d’aquest document, les pistes de pàdel no estaven en auge, i per tant el MIEM contempla la situació d’activitat esportiva. Pel que fa a la situació econòmica, l’equip de govern ja n’és conscient i el que plantegen no representa cap cost per a l’Ajuntament, aquest córre a càrrec de l’empresa privada. El que fan és fer una concessió administrativa, ja que hi ha més d’una empresa privada interessada en aquest negoci. La demanada sí que hi és, els consta que hi ha molts ciutadans que van a Cassà de la Selva, a Platja d’Aro... i la ubicació a la zona esportiva és adient ja que així tenim diferents esports destinats allà. La ubicació de la Canyera va ser proposada a una empresa la legislació anterior, per tal que en portés la gestió, però es veia difícil la ubicació per la distància. Per tant, es va considerar que seria més convenient fer les pistes de pàdel al costat del Polivalent.   

El Sr. Lluís Postigo afegeix que la ubicació que ells proposen no és un obstacle, fer les pistes de pàdel a la Canyera, i no deixa de ser curiós que la resposta en contra d’aquesta ubicació sigui la distància., ja que un dels arguments per  fer les instal·lacions és que molt ciutadans es desplacen a altres poblacions per practicar aquest esport amb el seus vehicles i ho continuaran fent encara que hagin de desplaçar-se només fins al Polivalent. També afegeix que,  referent al plec de condicions,  no es reflecteix per enlloc que hi hagi una garantia provisional, i esperen que sigui d’aplicació. Les millores, creuen que són excessives per a una obra que es valora, com a màxim al voltant d’uns 200.000 euros i es pot millorar fins en 60.000 euros, cosa que  representa un 30, 40 o 50% del que l’empresa invertirà en la construcció, fent així que es desvirtuï la concessió.  

També afegeix que ells són partidaris que en el plec de condicions es valori més l’oferta econòmica que no pas les millores, o si no que redueixin els terminis de la concessió. Creuen que la pròrroga de 10 anys és excessiva, atès que en  25 anys de concessió ja hauran amortitzat tota la inversió. I per tant, si es fa una pròrroga hauria de ser amb unes condicions diferents a les de la concessió, no amb les mateixes. 

El Sr. alcalde respon sobre el tema del desplaçament i la ubicació de les pistes, dient que el que pretenen és que la gent que no pugui o no vulgui agafar el cotxe, pugui anar a peu fins a les instal·lacions. L’equip de govern considera que el plec de clàusules vol reflectir el millor possible el nou servei esportiu, i agraeix totes les aportacions que ha afegit Lluís Postigo. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 
CIU sí

ERC abstenció

AxLL no.

2.1.4. PRP2012/1082   Autoritzar al Servei Català de la Salut la disposició de l'ús dels espais de l'edifici que conforma el consultori local. 
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“En data 30 d’abril de 2001 l’Ajuntament de Llagostera va signar un conveni amb la Generalitat de Catalunya i el Servei Català de la Salut pel qual l’Ajuntament es comprometia a fer les obres d’ampliació del consultori local i s’establia un finançament màxim de les obres per part del Servei Català de la Salut.

La clàusula dotzena del conveni establia que:

Un cop s’hagi procedit a la recepció de les obres, l’Ajuntament de Llagostera inscriurà l’obra nova en el Registre de la Propietat, farà cessió d’ús gratuïta al Servei Català de la Salut de l’immoble del centre d’atenció primària. 

Atès que a dia d’avui encara consta en el Registre de la Propietat l’Ajuntament de Llagostera com a propietari de l’immoble, a petició del Servei Català de la Salut cal procedir a cedir gratuïtament a aquest ens l’ús del consultori local per prestar-hi serveis de salut.

Vist l’article 212.1 a) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya,

Vist l’article 49 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament de patrimoni dels ens locals,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.-  Autoritzar al Servei Català de la Salut la disposició de l’ús dels espais de l’edifici que conforma el consultori local ubicat al passeig Romeu, s/n del municipi, per tal que es pugui destinar a la prestació dels serveis de salut que es prestaran de forma directa o indirecta, mitjançant les entitats contractades o creades, d’acord amb l’article 7.2 de la Llei 15/1990, de 9 de juliol, d’ordenació sanitària de Catalunya (LOSC).

Segon.- El Servei Català de la Salut queda expressament autoritzat a posar aquests espais a disposició de l’entitat que gestioni, amb el requisit que es destini a les finalitats que té atribuïdes de conformitat amb la LOSC:”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. alcalde explica que aquest punt ve derivat per una autorització que ha de signar l’Ajuntament per la cessió del local al Servei Català de Salut, per regularitzar-ne l’ús.

El Sr. Lluís Postigo  argumenta que,  tot i que sembla una mera formalitat, és evident que el dispensari necessita algunes millores, per les quals l’Ajuntament va avançar-se i va adequar un espai com a un nou consultori més. I,  per tant, l’Ajuntament abans de cedir l’ús caldria que es fessin totes les inversions necessàries i que per part del Servei Català de la Salut es reintegrés la quantitat avançada. Per aquestes raons el seu vot serà abstenció.   
S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí

AxLL abstenció 

2.1.5. PRP2012/18   Aprovar la modificació dels Estatuts de la Residència Josep Baulida. 
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vista la proposta de modificació dels Estatuts de la Residència Josep Baulida.

Atès que hi ha hagut canvis legislatius que afecten als Estatuts i es considera necessari també adaptar i clarificar les competències entre la Junta i la Presidència, així com incorporar el Consell de Participació a l’articulat.

Atès que d’acord amb l’article 31 dels mateixos Estatuts, la seva modificació es regeix pels mateixos tràmits que per la seva aprovació.

Atès el que disposa l’article 201 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis del ens locals

Atès el que disposa l’article 137 de la Constitució, l’article 86 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, l’article 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de les bases de règim local i l’article 8 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, determinant la capacitat d’autoorganització i la reglamentària.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Aprovar la proposta de modificació dels Estatuts de la Residència Josep Baulida, segons el text que figura a l’expedient.

Segon.- Elevar al Ple municipal la proposta perquè sigui aprovada.”

Es produeixen les següents intervencions: 

La Sra. Montserrat Vilà explica que un dels punts que han modificat és la regulació de les Juntes de Govern, que fins ara es feien el primer dimecres de cada mes i ara les han modificat a cada dos mesos. 

El Sr. Jordi Noguera manifesta que hi estan a favor.

El Sr. Lluís Postigo  argumenta que,  tot i que se’ls  han estimat moltes de les al·legacions que han presentat al Patronat de la Residència, el seu vot serà l’abstenció perquè creuen que queden millores per afegir. Algunes de les propostes que varen fer i se’ls van estimar són: 

Prioritzar els ancians de Llagostera, encara que només sigui en les places privades, ja que les que són públiques no ens està permès.

Donar cobertura a la prestació d’altres serveis, com el càtering a la llar d’infants. I a més a més obrir la possibilitat d’oferir més endavant altres serveis des de la Residència, com ara rehabilitacions.  

Incloure la gerència com a òrgan de govern, aspecte que no hi figura en els estatuts vigents.
Incloure millores tècniques, jurídiques i de redactat.

El motiu de l’abstenció és que creuen que encara hi ha altres coses que es poden millorar. Com per exemple la composició de la Junta de Govern, que manté que hi hagi representants dels grups municipals de l’oposició amb veu però sense vot. També els sembla molt absurd que no tinguin ni veu ni vot els usuaris, els treballadors o els familiars dels usuaris. Seguidament afegeix que una de les últimes modificacions que s’ha incorporat en els darrers dies és que un dels tres seglars sigui un familiar dels usuaris, aspecte amb què no estan d’acord, ja que creuen que el millor seria que els representats dels familiars siguin qui triïn aquest representant, no l’equip de govern. Una altra qüestió seria que si s’incorporessin aquestes tres figures a la Junta, es podria suprimir el Consell de Participació. Si es volgués mantenir, demanen que almenys els membres de l’oposició poguessin formar-ne part, per així poder escoltar els suggeriments que puguin fer els familiars, treballadors o usuaris.

El Sr. alcalde respon a Lluís Postigo dient-li que s’han atès moltes de les peticions que ell ha fet i no es pot pretendre que totes les al·legacions siguin esmenades al gust de tothom. 

La Sra. Montserrat Vilà comenta que no entén el posicionament de Lluís Postigo, ja que s’han tingut en compte la majoria del gruix d’aportacions que ells han presentat. Pel que fa a la participació del usuaris en el Consell de Participació, argumenta que la majoria  mentalment no estan en condicions per poder participar en aquest Consell ja que una gran part són dependents, no es valen per si sols.

El Sr. Lluís Postigo contesta sobre el tema de la participació del usuaris dient que en el reglament del Consell de Participació sí que hi ha un representant del usuaris, i creuen que si estan capacitats per anar a un Consell de Participació,  també poden estar capacitats per anar a una Junta de Govern. Consideren que l’aprovació d’uns nous estatuts afecta no només un nou any, sinó que aquests tindran aplicació els propers 15 o 20 anys, per això és important que si dins de la residència Josep Baulida hi ha algun usuari capacitat per poder representar  tota la resta, no se’l privi de poder-ho fer. Finalment acaba comentant que no demana que tots els representants puguin fer acte de presència en la Junta de Govern per un interès personal, sinó que ho fa perquè en un futur proper qualsevol representant dels grups municipals a l’oposició pugui participar-hi i no se’ls  privi dels seus drets. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí

AxLL abstenció 
2.1.6. PRP2012/17   Aprovar la modificació de crèdit 2/2012 del pressupost del Patronat Municipal de la Residència Josep Baulida. 
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“La Direcció del centre informa que es fa necessari la inversió d’un terminal de presència biomètric, que no es pot demorar ja que ens permet el control del personal del centre, i només es pot  finançar amb romanent de tresoreria.

Per tal de controlar els accesos i sortides de centre dels residents amb patologies que així ho requereixen, es fa necessari instal·lar un sistema de “control de errantes” amb polseres.

Atès el que disposa l’article 177 del Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL), segons el qual, es considera crèdit extraordinari aquella despesa que no es pugui posposar a un exercici següent i no hi hagi partida pressupostària, es procedirà a la incoació d’un expedient de crèdit extraordinari.

Si la inexistència de crèdit es produeix a un organisme autònom, l’expedient haurà de ser tramés a l’ens local pera la seva tramitació.

L’expedient haurà de ser prèviament informat per intervenció i es sotmetrà a l’aprovació del Ple, amb subjecció als mateixos tràmits i requisits que els pressupostos. Seran d’aplicació les normes sobre informació, reclamacions i publicitat dels pressupostos a què es refereix l’article 169 TRLRHL.

Atès que els articles 35 a 38 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el Capítol I del Títol VI de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les hisendes locals, en matèria de pressupostos, estableix el procediment i es pronuncia en el mateix sentit.

Atès que l’article 12 j) dels estatuts de l’organisme, preveu la competència de la Junta per aprovar inicialment les modificacions del pressupost per a la seva posterior ratificació del Ple de l’Ajuntament.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:
Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdit del pressupost de la Residència Josep Baulida núm.2/2011, que inclou les següents variacions:

Crèdits extraordinaris
2.312.62300



Maquinaria i utillatge

                   4.300,-

Total 
Capítol VI

   
      4.300,- 

Total 



                   4.300,- 

Procedència dels fons

870.00

Romanent de tresoreria per romanent general
           

        4.300,-  



Total 



                  4.300,- 

Segon.- Elevar al Ple de l’ Ajuntament aquesta modificació per a la seva aprovació.”

Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Ramon Soler comenta que a última hora han hagut d’incorporar en el pressupost el cost d’unes obres d’adaptació pel sistema de control de les portes de sortida de la Residència i s’ha incorporat en l’aprovació dels 1.700€ que s’havia acceptat inicialment, la modificació per tant queda en 4.300€. 

S’aprova per unanimitat. 

2.1.7. PRP2012/1092   Aprovar la modificació de crèdit 3-CE 6/2012 del pressupost municipal. 
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“De conformitat amb l’article 177 del Reial Decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, que aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i amb l’article 5 de les Bases d’execució del pressupost municipal per a l’exercici 2010.

D’acord amb l’article 36 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, els crèdits extraordinaris i suplements de crèdit es podran finançar indistintament amb els següents recursos:

a) Amb càrrec al romanent líquid de tresoreria.

b) Amb nous o majors ingressos efectivament recaptats.

c) Amb anul·lacions o baixes de crèdit d’altres aplicacions pressupostàries del pressupost vigent.

Vista la memòria de l’Alcaldia que justifica la necessitat d’aprovar la modificació de crèdit.

Vist l’informe emès per l’Interventor accidental.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdit núm. 3-CE 6/2012 del pressupost municipal de l’exercici 2012, que inclou les següents variacions:



Suplements de crèdit
	01.920.22200	Comunicacions telefòniques Serv. Generals
	10.000,00 €

	06.165.22100	Consum enllumenat públic
	20.000,00 €

	01.920.62500	Compra de mobiliari
	5.000,00 €


Crèdits extraordinaris
	06.164.22799	Gestió cementiri municipal
	33.572,00 €

		TOTAL altes en aplicacions de despeses
	68.572,00 €


Procedència dels fons:
Romanent de tresoreria

	87000
	Romanent de tresoreria per a despeses generals
	68.572,00 €

	
	TOTAL altes en aplicacions d’ingressos
	68.572,00 €


Segon.- Exposar aquest acord a informació pública pel termini de 15 dies mitjançant anunci en el BOP i tauler d’anuncis de la Corporació, als efectes d’examen i reclamacions.

Tercer.- En cas que no es produeixin reclamacions, aquest acord s’elevarà a definitiu sense necessitat de nou acord.” 
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Ramon Soler  explica que en aquest cas es tracta d’una modificació del pressupost general de l’Ajuntament per import de 68.572€, amb crèdits per 10.000€ de comunicacions telefòniques,  20.000€ en enllumenat públic i compres de mobiliari en 5.000€. Tots aquets són números a l’alça. Com a crèdit extraordinari hi ha l’ingrés de la taxa de gestió del cementiri municipal, estarà en vigor la concessió del tanatori del cementiri. Els diners es transfereixen directament a l’empresa concessionària, la quantitat ascendeix a 33.572€.

El Sr. Lluís Postigo argumenta que el seu vot en aquest cas serà el de l’abstenció. Aquesta decisió ha estat presa pel desacord amb la partida destinada a la gestió del tanatori en el cementiri municipal. La concessió de la gestió, construcció i manteniment tenia una quota molt incrementada, i entenien que no era necessari que entrés dins de la concessió, per ells el servei ja era prou bo. La diferència que han trobat d’aquest pressupost amb l’anterior és la supressió de la partida referent al manteniment i reparació del cementiri, que pujava a 3.500€ i entenen que també s’estalvien la feina que feia l’administrativa a l’Ajuntament referent al cementiri. Amb tot això, no acaben de veure clar els motius de la modificació i per tant el seu vot serà el d’abstenció.      
El Sr. Ramon Soler aclareix que la concessió que al final s’ha fet al cementiri és una concessió llarga i només es porten 7 mesos de funcionament. La voluntat és que es faci el millor possible, aquesta taxa només pretén que hi hagi un correcte manteniment del cementiri. Pel que fa a l’increment de la resta de partides, tot és una previsió de despeses i s’ha de tenir clar que  tindrem una pujada de l’IVA. Pel que fa referència al mobiliari, quan en un pressupost es posa una partida de 1.000€, més que res és per mantenir la partida oberta, i en el cas que fos necessari poder complementar-la, com ara és el cas. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

ERC i AxLL abstenció 
2.1.8. PRP2012/1080   Adherir-se a l'Associació de Municipis per la Independència.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vist el contingut de l’acta de constitució de l’Associació de Municipis per la Independència  i el text dels seus estatuts, 

Vista la petició de Llagostera per la Independència, amb el suport d’altres entitats ciutadanes del municipi,

Atès que en data 18 d’abril de 2012, des de l’Ajuntament de Vic es comunica a aquest Ajuntament que l’acord pres en aquest sentit pel Ple en sessió de 29 de febrer és incomplet perquè caldria ratificar els estatuts de l’associació pel Ple de l’Ajuntament, amb el vot de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació.

Vist l’informe de Secretaria, emès en data 15 de juny de 2012,

En virtut del que determina l’art. 114.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la llei municipal de Catalunya,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- L’Ajuntament de Llagostera s’adhereix a l’Associació de Municipis per la Independència constituïda a Vic el 14 de desembre de 2011.

Segon.- Aprovar els Estatuts que regulen l’Associació.

Tercer.- Facultar l’alcalde per signar els documents necessaris per a l’efectivitat d’aquest acord.

Quart.- Designar l’alcalde com a representant titular de l’Ajuntament de Llagostera a l’Associació de Municipis per la Independència amb totes les facultats previstes en els Estatuts. Designar el regidor de Joventut Sr. Sergi Miquel Valentí com a representant suplent davant l’Associació. 

Cinquè.- Comunicar aquest acord a l’Associació de Municipis per la Independència i a la Direcció General d’Administració Local del Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya.

Sisè.- Deixar sense efecte l’acord pres pel Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de febrer de 2012, d’expressió la voluntat de l’Ajuntament de Llagostera d’adherir-se a l’Associació de Municipis per la Independència.”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. alcalde explica que ja varen estudiar la proposta anterior, però varen trobar-se amb la sorpresa  que quan es pensaven que ja hi estaven adherits els varen dir que no perquè havíem de reconèixer també els estatuts.

El Sr. Lluís Postigo comenta que el vot serà favorable, però que si ens hi adherim ha de ser d’una forma activa. Un dels punts amb què no estan d’acord és el punt sisè, perquè no entenen per què s’ha de deixar sense efecte l’acord del Ple de febrer. I expressa que una cosa és tenir la voluntat d’adherir-se i una altra molt diferent és adherir-se formalment. També pregunta,  per finalitzar, si ja es coneix quina serà la quota i si està prevista en el pressupost. 

El Sr. alcalde contesta que la quota serà d’uns 800€ i s’ha de mirar en quina partida de l’Ajuntament es podrà incloure. 

El Sr. secretari comenta que hi ha una partida destinada a entitats municipalistes que no ha estat esgotada i podrà ser afegida allà. I la quota sembla que a per municipis de les nostres característiques estarà entre uns 700 i  800€.

S’aprova per unanimitat. 

2.1.9. PRP2012/1091   Moció de CIU, en relació a la defensa de l'estat del Benestar, l'Educació i el Pacte fiscal.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“La situació financera de la Generalitat de Catalunya és extremadament delicada i afecta de forma clara la capacitat de maniobra del Govern, que es veu abocat a fer politiques d’ajust, continuant les que es varen iniciar l’anterior legislatura i que encara avui, formen part del debat polític, econòmic i social de Catalunya.

A la crisi econòmica general que ens afecta des de l’any 2008, s’hi han d’afegir dèficits estructurals propis de Catalunya, entre els que destaca poderosament el dèficit fiscal.

Segons els càlculs de la Conselleria d’economia, l’any 2009 el dèficit fiscal de Catalunya va ser de 16.409 M€.

Això vol dir que cada dia marxen de Catalunya 45 milions d’euros, 6 euros per català i dia.

Agafant com a referència el cens de Llagostera de l’any 2009, suposaria una sortida de 17.003.160 euros d’impostos que varen marxar i no han retornat.

El Parlament de Catalunya mitjançant la Llei 15/2008 va aprovar els pressupostos per a l’exercici 2009 amb un dèficit previst del 2,41% en percentatge del PIB regional de Catalunya,

D’acord amb la normativa d’estabilitat pressupostària, el Consell Executiu va aprovar el 16 de desembre del 2009 el Pla econòmic i financer de reequilibri 2010-2012. 

Aquest pla va ser actualitzat durant el 2010 pel conseller Castells, amb diverses retallades i mesures d’ajust de la despesa i els ingressos, per tal d’aconseguir l’objectiu de dèficit marcat.

El passat 6 de juny de 2012,  el síndic major de la Sindicatura de Comptes de Catalunya va presentar al Parlament l’informe de l’òrgan fiscalitzador sobre el Compte general de la Generalitat de Catalunya corresponent a l’exercici 2009.

La liquidació del pressupost 2009 ha permès conèixer la xifra real del dèficit de la generalitat: 8400 milions d’euros, el 4,2% del PIB de Catalunya, pràcticament el doble del que s’havia previst.

Aquest resultat es pot explicar amb diverses dades:

L’any 2009 en plena crisi econòmica, la Generalitat  va gastar 35.000 milions d’euros, generant amb aquesta despesa un dèficit afegit de 2.146 milions d’euros en un sol any.
L’any 2009 es van contractar 2.225 nous treballadors públics dels quals només 220 van ser pel cos de policia, 770 van ser mestres i tota la resta (més de 1.000 treballadors) van ser personal administratiu.

En només un any el deute públic de la Generalitat va créixer en 6.000 milions d’euros fins arribar als 34.079 milions d’euros.

L’any 2009 es varen fer Inversions amb pagament diferits per valor de 1.586 milions d’euros, les factures de les quals les estem pagant a dia d’avui.

L’any 2009 el govern de la Generalitat, va deixar compromisos de despesa per valor de 64.325 milions d’euros. L’any 2004 aquesta xifra era de 6.811 milions d’euros, això vol dir que en només cinc anys els compromisos de despesa es van multiplicar per 9.

A les dades de l’informe de la sindicatura, s’hi poden afegir les del Banc d’Espanya, que assenyalen que Catalunya és la comunitat autònoma més endeutada de l’estat espanyol. 

Si el dèficit fiscal català es reduís, i no s’haguessin fet despeses per sobre de la capacitat econòmica i financera de Catalunya, no hauria catgut fer els plans econòmics d’equilibri financer, que des de l’any 2010 s’estan portant a terme i estan mermant pilars bàsics de l’estat del benestar. 

Vist que els diversos sistemes de finançament que hi ha hagut durant la democràcia, han fallat en l’intent de trobar un major equilibri financer per al pressupost de Catalunya, és imprescindible assolir un pacte entre totes les forces polítiques del Parlament de Catalunya, que permeti negociar amb el govern espanyol un pacte fiscal que garanteixi els recursos necessaris per poder tenir l’estat del benestar que els ciutadans de Catalunya ens mereixem.

Un d’aquests pilars fonamentals del nostre estat del benestar és l’educació, que junt amb la sanitat son les conselleries que tenen un pes més important en els Pressupostos de la Generalitat.

Malgrat que les reduccions de despesa que s’hi ha aplicat son inferiors a la mitjana dels pressupostos, no es pot obviar que els ajustaments estan tenint efectes negatius.

El passat 21 de maig, el Consell escolar de Llagostera, va rebutjar les retallades anunciades pel departament d’ensenyament de la generalitat de Catalunya que es volen aplicar el curs vinent.

Posteriorment, la conselleria d’ensenyament ha anunciat noves mesures que afecten també a les llars d’infants.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Defensar l’estat del benestar i els seus pilars bàsics

Segon.- Rebutjar les conseqüències nefastes que té per Catalunya i els seus ciutadans, el dèficit fiscal que suporta el nostre país

Tercer.- Demanar als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, la màxima unitat en defensa d’un pacte fiscal que permeti obtenir un sistema de finançament just per Catalunya

Quart.- Rebutjar les noves retallades anunciades per el departament d’ensenyament a l’educació obligatòria per al curs 2012-2013 i per a les llars d’infants els cursos 2012-2013 i 2013-2014.

Cinquè.- Sol·licitar un finançament adequat per a les escoles bressol i el restabliment de les beques per a les famílies desafavorides, per tal de garantir l’accés a tothom, el correcte manteniment i el bon desenvolupament d’aquest servei i dels equipaments municipals. 

Sisè.- Notificar aquests acords al departament d’economia, al d’ensenyament, als grups parlamentaris, a la FMC, ACM, i als membres del Consell escolar de Llagostera

Setè.- Elaborar un escrit explicatiu adreçat a la població, que posi de manifest els efectes del dèficit fiscal de Catalunya i les seves conseqüències sobre els serveis que presta el Govern de la Generalitat i les  administracions i institucions que depenen dels recursos de la Generalitat.”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Ramon Soler explica que, com tots sabem, estem en temps de crisi i aquí a Catalunya s’hi afegeix el dèficit fiscal que patim. Això modifica l’estat de benestar d’una forma evident, l’educació i la sanitat són dos dels pilars bàsics d’aquest estat de benestar i representen quasi un 80% del total dels pressupostos de la Generalitat. Seguidament dóna una petita explicació del significat de dèficit fiscal, dient que aquest és el diferencial de pagaments d’impostos que es fa a Catalunya i els serveis i prestacions  que realment pagarem. Això vol dir que si tan sols es reduís a la meitat, no s’hauria de parlar d’ajustos en cap cas. Tot això ho comenta, ja que s’estan plantejant reduccions en temes que són fonamentals, que afecten l’estat del benestar i que si senzillament els recursos que surten de Catalunya,  només la meitat d’aquest dèficit és corregís,  no caldria parlar en cap cas d’ajustos. Seguidament planteja un exemple amb dades per tal que tothom ho entengui, comenta que si cada dia surten de Catalunya 45.000 milions d’euros i no tornen, això vol dir que els impostos que paguem ens costen 6 euros al dia. Si això ho  portéssim a la població de Llagostera, significaria que els llagosterencs tindríem un dèficit fiscal  de 17 milions d’euros a finals d’any.

Donar solució al dèficit fiscal a Catalunya, permetria assegurar l’estat del benestar. I per aquest sentit han presentat aquesta moció,  que esperen que sigui aprovada per unanimitat. 

El que és evident és que si no hi ha recursos poca cosa podran fer, el problema és que els recursos sí que hi són, però el que passa és que marxen i després no tornen. 

Per tant, els acords que presenten en aquest Ple són els següents:

Defensar l’estat de benestar i els seus pilars bàsics.

Rebutjar les conseqüències que té per a Catalunya i els seus ciutadans el dèficit fiscal.

Demanar als grups suplementaris del Parlament de Catalunya la màxima defensa del pacte fiscal que permeti tenir un sistema financer a Catalunya.

Rebutjar les noves retallades anunciades pel Departament d’Ensenyament per al nou curs 2012-2013 i per a les llars d’infants per als cursos 2012-2013 i 2013-2014.

Sol·licitar un finançament adequat per a les escoles bressol i beques per les famílies desfavorides, per tal de garantir l’accés a tothom, al correcte manteniment de les instal·lacions i equipaments municipals.

Elaborar un escrit adreçat als ciutadans de Llagostera, que posi de manifest els efectes i les conseqüències del dèficit fiscal sobre els serveis que presta el govern de la Generalitat i les altres administracions que depenen d’aquest recursos. 

El Sr. Jordi Noguera comenta que el més important de tot és la unanimitat. Les justificacions de les retallades, per part de la Generalitat, estan mal explicades i gestionades. S’hauria de prioritzar l’ensenyament abans de fer una retallada tan dràstica. El vot serà favorable, el que veuen és que serà molt difícil poder opinar, atès que sempre que Catalunya ha volgut intentar parlar sobre sanitat, educació, innovació... s’ha trobat amb la xacra de l’estat espanyol. 

El Sr. Lluís Postigo argumenta que creuen que hauria estat honest per part de l’equip de govern que s’hagués explicat com neix aquesta moció. Ells consideren que neix com a conseqüència de la presentació de dues mocions per part d’AxLL, referents a la retallada prevista en les escoles i centres d’educació de Llagostera i tot Catalunya en general. Vist que hi ha paràgrafs idèntics als  que ells exposaven en les seves mocions, creuen que tot està motivat per tal d’aprovar aquesta moció i desestimar les d’AxLL.  

Parlar de millores en el sistema de finançament durant els propers anys,  els sembla perfecte. Però no creu que es pugui defensar l’estat del benestar fent encara més retallades, això hauria de fer-se mantenint els serveis de què ara disposem,  no minvar-los. 

Seguidament,  exposa que un dels punts de la moció demana als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya la màxima defensa del pacte fiscal que permeti tenir un sistema financer a Catalunya. Quan argumenta que no deixa de ser curiós que la majoria dels motius de la proposta,  no fan res més dir que la culpa de tot és del Tripartit. I per un altre costat, no s’acaba d’explicar tot, perquè fa referència a la liquidació del pressupost del 2010, l’últim mandat del grup Tripartit, en el qual hi va haver un dèficit d’un 4%. Però el que no es diu és que el primer any de govern de CiU el dèficit va ser d’un 3.9%, gairebé el mateix que l’any anterior. Amb això vol aclarir que no val dir que el Tripartit es va endeutar i va deixar un dèficit de 4.2%, quan CiU va tenir un dèficit pràcticament igual. 

Amb tot això arriba a la conclusió que no tota la culpa és del Tripartit, ni de Madrid i que no es val a dir que qui governa ara no en té cap mena de culpa. 

Solucions a aquest problema n’hi ha vàries, des de posar fi al frau fiscal,  que comportaria uns ingressos a les arques públiques de més de 1.000 milions d’euros. Una altra possibilitat seria la de prorrogar o no aplicar la supressió de l’impost de successions, això implicaria un augment de les arques de la Generalitat de més de 500 milions d’euros. Possibilitats per incrementar els ingressos,  la Generalitat en té vàries, però,  pel que veiem, prefereix no aplicar-los i fer retallades abans que buscar aquest ingressos o reduir despeses. 

Amb tot això vol arribar a explicar que AxLL presenta dues mocions per rebutjar les retallades per donar fe del que es constata en el poble.

El Sr. Ramon Soler  respon a Lluís Postigo, dient-li que el que pretén aquesta moció és demanar la unitat i arribar a una entesa. Per la qual cosa està disposat a escoltar les seves peticions i modificar els paràgrafs que cregui convenients. Seguidament argumenta que la millor defensa de l’estat del benestar, ara mateix, és assegurar que els nostres fills i els nostres nens puguin arribar a tenir-lo, ja que si ens ho gastem tot ara no en tindran. Afegeix que si volem que l’estat del benestar que tenim es mantingui haurem de fer que sigui sostenible. A la pràctica, gastar més del que tenim no ens portarà per bon camí, la voluntat de fer retallades, no creuen que sigui agradable per a ningú i menys per a un equip de govern que acaba d’arribar. Però si el que volem, és que el país es mantingui, potser s’hauria de prendre alguna determinació, ja que fa més de 300 anys que no en prenen pas cap per nosaltres, si de veritat volem ser autònoms, independents i sobirans, haurem d’aprendre a mantenir-nos amb els nostres recursos. En conclusió, si tenim els recursos necessaris, es podran arribar a fer totes les politiques fiscals que es vulguin,  i fins i tot incrementar-les.

El Sr. Jordi Noguera afegeix que si els catalans han de pagar més impostos com els problemes del frau fiscal, seria millor anar primer cap a la independència, i després arreglar les coses  de casa.

El Sr. Lluís Postigo comenta que si el que volen presentar és una moció que parli del pacte fiscal, ell no s’hi oposarà, però creu que aquí al Ple no és el lloc on hagin de tenir aquest debat. En el Parlament ja ho estan debatent  i segurament estan més documentats que no pas els presents en aquest Ple. Seguidament,  explica que no els sembla just que s’utilitzi una argumentació per justificar-ne una altre, les retallades creuen que són evitables, no són inevitables, que hi ha maneres d’obtenir ingressos sense haver de dependre d’uns tercers,  “Madrid”. Creuen que hi ha possibilitats de poder obtenir més ingressos, però que l’actual govern de la Generalitat descarta per motius politics i ideològics , cosa amb la qual no hi estan d’acord. Tampoc creuen adequat que s’utilitzi el pacte fiscal per dir que no volen fer retallades i que la culpa de tot el que està passant és del Tripartit i de Madrid. 

Ells estan d’acord amb el tema del pacte fiscal i amb la defensa de l’estat del benestar, però no estan d’acord amb la manera com es presenta, el seu vot serà l’abstenció. 

El Sr. Ramon Soler,  per acabar, insisteix a revisar la informació, ja que una de les coses que es demana és lluitar contra el frau fiscal. Pel que fa a l’impost de successions,  puja a 259 milions d’euros, entre d’altres coses gràcies a una modificació que va fer el Tripartit, d’aquí a 8.400 milions de dèficit fiscal, en continuen faltant més de 8.000. Nous impostos en dipòsits bancaris, no depenen de Catalunya. En qualsevol del casos, insisteix que la raó de fons d’aquesta moció no és més que defensar l’estat de benestar. Quedant-nos només amb la queixa que s’estan fent només retallades és oblidar-nos del problema principal, que els recursos de què disposem marxen i no tornen.    

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí

AxLL abstenció 

2.1.10. PRP2012/1085   Moció d'AxLL, en relació a rebutjar les retallades del Departament d'Ensenyament.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vista la següent  proposta presentada pel grup municipal d’Alternativa per Llagostera, en relació a les retallades del Departament d’Ensenyament:

“El passat 21 de maig, el Consell Escolar Municipal de Llagostera va acordar per unanimitat rebutjar les retallades anunciades pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i que es volen aplicar el proper curs escolar. 

El Consell considerava, en el seu acord, que les mesures anunciades suposaran “...una pèrdua de docents i del temps que es dedica actualment a atendre la diversitat, a coordinar-se amb altres professionals per fer el seguiment de l’alumnat, a les tutoritzacions, a entrevistar-se amb les famílies, a la introducció de metodologies més individualitzades, a la innovació educativa, etc. Les conseqüències són retrocedir molts anys en el model d’educació pública que, a poc a poc, amb molta voluntat i esforç, hem anat construint...”. 

L’acord insistia en assenyalar que “les noves mesures (anunciades) se sumen a les reduccions dels ajuts a les escoles bressol, a la retallada dels ingressos per cobrir les despeses de funcionament dels centres públics, a la reducció de beques i ajuts a les famílies, AMPES, menjador, transport, activitats extraescolars, ... Tot plegat farà rebaixar el nivell de qualitat de l’ensenyament que podem oferir, des dels nostres centres, a l’alumnat i farà encara més difícil a les famílies assumir el cost de l’educació dels seus fills.”

En el ple ordinari del passat mes de maig, el nostre grup va presentar una moció per ratificar l’acord unànime del Consell Escolar Municipal. La moció no va prosperar, ni tan sols es va debatre, pels vots en contra de l’equip de govern, que va rebutjar la urgència de la moció.

Pocs dies després la Consellera d’Ensenyament ha tornat a anunciar noves retallades, noves mesures que afectaran directament els drets i la qualitat educativa dels nens, nenes i joves de Llagostera. Com és habitual la resposta de la nostra comunitat educativa (IES, Escola Puig de les Cadiretes, Escola Lacustària, llars d’infants El Niu i El Carrilet i les corresponents associacions de famílies d’alumnes) no s’ha fet esperar, i ha tornat a reaccionar amb l’organització d’una xerrada informativa “L’educació és cosa de tots. La unió fa la força”, que va tenir lloc el passat 14 de juny.

Efectivament, com ens recordava el Consell Escolar Municipal “no hi ha cap mena de dubte que l’ensenyament públic és un pilar fonamental de la societat democràtica i que tots, famílies, escoles bressol, escoles i institut (nosaltres afegim “i administracions”) tenim la responsabilitat de defensar-lo amb fermesa”.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Rebutjar les noves retallades anunciades pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya en l’educació obligatòria pel proper curs 2012-2013.
Segon.- Notificar aquest acord al Departament d’Ensenyament, als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a la Federació de Municipis de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, i als membres del Consell Escolar Municipal de Llagostera.
Tercer.- Elaborar un escrit explicatiu, adreçat a totes les famílies del municipi, sobre les repercussions que provoquen les decisions preses per la conselleria d’Ensenyament. “
Es produeixen les següents intervencions:  

El Sr. Lluís Postigo  demana que es ratifiqui l’acord pres pel Consell Escolar Municipal i rebutgi les noves retallades anunciades pel Departament d’Ensenyament, notificar l’acord al Departament d’Ensenyament i elaborar un escrit explicatiu adreçat a totes les famílies del municipi explicant les decisions preses per la Conselleria d’Ensenyament i les retallades. Les mesures són conegudes per tothom a aquestes alçades.  

El Sr. Ramon Soler explica que el que s’argumenta només es tracta la part informativa de com està la situació i quines seran les retallades. El que demana l’acord és rebutjar les noves retallades informades pel Departament d’Educació, notificar-ho i elaborar un escrit, literalment tot el que demanen en aquesta moció és el mateix que s’acaba d’aprovar en el punt anterior. Per tant,  en aquest cas, el nostre vot serà en contra, perquè aquesta moció es queda curta. També aclareix que aquest acord no consta que estigui aprovat pel el Consell Escolar Municipal. 

El Sr. Jordi Noguera  diu que ja s’ha concretat prou al punt anterior i el problema de les retallades és el mal finançament que té Catalunya. A partir d’aquí s’ha de ser conscient del problema existent.   
El seu vot serà contrari.

El Sr. Lluís Postigo argumenta que l’acord del Consell Escolar Municipal està pres, ja que en el mateix Ajuntament se li va donar un registre de sortida. Ells creuen que el millor és no donar més voltes ni afegir-hi res més, ja que les conseqüències de les retallades de la Generalitat seran negatives per a tothom. El motiu pel qual presenten la moció, és per tal de donar-li més força.  

Es rebutja per majoria absoluta amb la següent votació:

CiU i ERC no

AxLl sí.  
Seguidament es passa a tractar el punt 2.1.12 abans del punt 2.1.11. 
2.1.12. PRP2012/1086   Moció d'AxLL, en relació a rebutjar les noves retallades del Departament d'Ensenyament en el servei de les llars d'infants.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“L’Ajuntament de Llagostera ha impulsat en els darrers anys la creació de noves places educatives en la franja dels 0-3 anys. La construcció d’una nova llar, el Carrilet, i la renovació de la llar d’infants del Niu, han estat avalades pel consens de tots els grups municipals, i ens ha permès disposar d’un total de 214 places de llar d’infants. 

Aquesta aposta, sens dubte, és fruit de la coincidència de la comunitat educativa local i de tots els responsables politics municipals en el fet que s’havia de superar l’antic servei de guarderia per consolidar un autèntic servei educatiu en aquesta franja d’edat, absolutament necessari i convenient. És més, aquesta aposta també és conseqüència del consens existent a nivell nacional en relació al model educatiu. Només cal recordar el Mapa de llars d’infants de Catalunya, l’aprovació de l’ILP per la creació de 30.000 places de llars d’infants, la Llei 5/2004 de llars d’infants de qualitat, entre altres acords.
El passat mes de setembre de 2011, davant la retallada de la Generalitat de Catalunya que va suposar la reducció de la subvenció per plaça de llar d’infants en el curs 2010-2011 (dels 1800 € als 1600 € per nen/a) i la supressió de les beques, i davant la gravetat que aquesta decisió s’apliqués amb efectes retroactius, el ple d’aquest Ajuntament va aprovar per unanimitat reclamar al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya el compliment dels convenis signats amb els municipis en el marc de la comissió mixta Departament d’Educació–Entitats Municipalistes  (Federació Catalana de Municipis i Associació Catalana de Municipis) i les addendes específiques signades amb el nostre Ajuntament fins al curs 2010-2011. L’acord de ple també reclamava un finançament adequat per a les llars d’infants  municipals, garantint el compliment dels convenis signats amb les entitats municipalistes per al manteniment i el bon desenvolupament d’aquest servei.

Lluny de rectificar, el govern de la Generalitat de Catalunya ha tornat ha anunciar noves retallades: 

· una nova retallada de la subvenció per plaça de llar d’infants pel curs 2011-2012 (dels 1600 € als 1300 € per nen/a i sense convocatòria de beques). Aquesta decisió s’ha pres novament amb efectes retroactius i afecta sensiblement  l’aportació del Departament sobre el pressupost municipal d’aquest servei per l’any 2011, que ja està liquidat, i el del 2012, que s’està executant, significant un greuge vers els municipis que, com el nostre, presten el servei municipal d’educació infantil (0-3). 

· una nova retallada de la subvenció per plaça de llar d’infants pel curs 2012-2013, que no serà de 1000 € tal i com la consellera d’Ensenyament havia anunciat en sèu parlamentaria, sinó que serà de 875 € nen/a.
El Govern de la Generalitat ha reduït així un 52% l’aportació a les escoles bressol municipals. El supòsit del model de la Generalitat es basa en un cost/plaça de 3.400 euros: 25% Generalitat, 25% ajuntament i 50% famílies. Ensenyament vol finançar només 5 hores escolars (sense menjador, ni acollides), quan el funcionament del servei no permet seccionar només el finançament d’unes hores. El servei d’escola bressol té un cost global i interdepenent. 

Les llars d’infants de l’Ajuntament de Llagostera tenen un cost d’uns 5000 euros/plaça/any, molt a prop dels 5.485 euros/plaça/any calculat per un estudi de la Diputació de Barcelona de l’any 2010 (de 30 municipis) i força lluny dels 7.100 euros de les (42) llars d’infants de la Generalitat de Catalunya.

Atès que aquesta decisió suposa un greu prejudici pels nostres veïns i per l’Ajuntament de Llagostera, que fa en la tasca educativa molt més del que li correspon, assumint la despesa de serveis no obligatoris que la Generalitat no assumeix. 

Atès que aquestes decisions agreugen el dèficit del nostre ajuntament i qüestiona  la viabilitat d’aquest servei educatiu, la qual cosa comporta una afectació de la despesa corrent ordinària i un transvasament directe de l’endeutament de la Generalitat als ajuntaments.

Atès que aquestes decisions comporten la ruptura del consens existent en el model educatiu a Catalunya per l’etapa 0-3 anys. 

Atès que no compartim la retallada pressupostària del Govern de la Generalitat sobre la subvenció d’aquest servei, i lamentem les formes d’aquest anunci, amb el curs pràcticament finalitzat, provocant el desconcert i perpetrant una nova deslleialtat entre administracions.

Atès que aquest anunci de retallades pot significar que molts ajuntaments, sobretot els petits i mitjans, es vegin obligats a replantejar l’oferta educativa i amenaça el futur d’escoles bressol.

Atès que és essencial el manteniment del finançament de la Generalitat per garantir el sosteniment del servei i la garantia d’accés del conjunt de la població.

Atès que aquest ajuntament vol seguir mantenint les polítiques educatives com a prioritat política i com a servei públic de qualitat i fonamental per garantir la cohesió social, insistint en el valor educatiu de l’etapa 0-3, i la importància que tothom hi pugui accedir. 

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Rebutjar les noves retallades anunciades pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya per a les llars d’infants per l’actual curs 2011-2012, i pel proper curs 2012-2013.
Segon.- Sol·licitar novament un finançament adequat per les escoles bressol i el restabliment urgent de la dotació de 5 milions d’euros destinada a beques per a les famílies desafavorides, per tal de garantir l’accés a tothom, el correcte manteniment i el bon desenvolupament d’aquest servei i dels equipaments municipals. 
Tercer.-  Notificar aquest acord al Departament d’Ensenyament, als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a la Federació de Municipis de Catalunya i a l’Associació Catalana de Municipis.
Quart.- Elaborar un escrit explicatiu, adreçat a totes les famílies del municipi, sobre les repercussions que provoquen les decisions preses per la conselleria d’Ensenyament en la que la Generalitat redueix un 52% la seva aportació a les escoles bressol municipals, i trasllada el major cost del servei a les famílies, en concret un 50% del mateix. “
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Lluís Postigo explica que aquest punt no és la primera vegada que es tracta, se’n va parlar en un Ple de l’any passat. En aquell moment es varen rebutjar les retallades i va reclamar un finançament just per a les llars d’infants. Ara ens trobem que les retallades han estat moltes,  més de les que s’esperaven i això ha fet que la subvenció que atorgava la Generalitat hagi passat de 1.800 a 1.600 euros  en el curs anterior, i de 1.600 a 1.300 euros  en el curs actual. Per tant, les dues retallades han afectat molt els municipis, i ara ,a més a més, es torna a anunciar una nova retallada per al curs vinent que deixarà la subvenció per nen a 875 euros. També cal afegir-hi que tampoc s’han convocat subvencions per demanar ajuts per necessitats socioeconòmiqes. El que fa tot plegat és posar en risc una política amb la qual hi havia un cert consens, no tan sols a nivell municipal, sinó també a nivell nacional. Recorda que hi va haver una iniciativa legislativa popular per crear 30.000 places a llars d’infants, es va aprovar una llei de llars d’infants de qualitat... hi havia tot un seguit d’acords que feien tenir clar un horitzó per a aquest servei. En el nostre cas, aquest consens ens ha portat a destinar la inversió del segon pla Zapatero a la remodelació de la llar d’infants El Niu, amb una inversió de més d’un milió d’euros. Amb aquesta política de retallades, el que s’està provocant és que molta gent no porti els seus fills a les llars d’infants i a més a més, ens podem trobar que d’aquí un o dos anys no tinguem suficients nens com per tenir aquesta nova instal·lació en funcionament. Això provocaria fer passos enrere, cosa que ens fa rebutjar les retallades anunciades per al curs vinent, demanar un nou finançament per a les escoles bressol, demanar restablir les ajudes socioeconòmiqes, notificar l’acord al Departament d’Ensenyament i finalment redactar un escrit informatiu per a les famílies del poble.

El Sr. Ramon Soler afegeix que sí que és cert que es va aprovar una iniciativa legislativa popular on es demanaven 30.000 places noves per a llars d’infants, es va fer una llei de qualitat... però tot això sobre 30.000 places. El que no pot ser, és que en planifiquis 30.000 i s’acabin fent més de 40.000 places noves. Concretament se’n varen fer 40.493, es a dir, es varen fer 10.500 places de llars d’infants més de les que tocaven. Tot i això, argumenta que ells defensen i reclamen que els compromisos han d’estar signats i aprovats per les associacions municipalistes. L’Ajuntament ja ha reclamat els 1.800€ que hi havia sobre el conveni. Per tant, ens quedem curts, no solucionem el problema. El problema no són les retallades, les retallades són les conseqüències d’un dèficit fiscal sagnant per a Catalunya, per tant fins que no afrontem aquest aspecte no sortirem endavant. El vot serà contrari.

El Sr. Jordi Noguera explica que creu que la primera moció que han aprovat ja inclou els aspectes que s’han argumentat ara. 

El Sr. Lluís Postigo  contesta que no comparteix les argumentacions exposades. Recorda  la insistència de l’actual govern de la Generalitat al tripartit en exigir les 30.000 places de llars d’infants, afirmant que s’havien creat moltes menys places de les que hi havia, i després del canvi de govern, que se n’havien creat massa. Això són decisions dels ajuntaments, i no del govern de la Generalitat.  El que s’està intentant fer és rebutjar les retallades i quedar-se amb allò que afecta els nostres escolars. 

El Sr. Ramon Soler  contesta dient que no només culpen el tripartit, que part de la culpa també és de la Generalitat i el govern espanyol, en eliminar les subvencions directes per a les places de les escoles bressols. Abans les subvencions arribaven a 17 milions  d’euros i la dotació per a aquest any és de 0€. L’Ajuntament de Llagostera actualment està assumint part dels costos de les llars d’infants arribant a cobrir més de la meitat del que costa una plaça escolar en els centres del municipi. L’Ajuntament està reclamant el compliment de tots els compromisos, que es varen demanar en un principi. Llagostera aporta uns serveis molt dignes i amb uns costos per sota dels de l’entorn. 

El Sr. Lluís Postigo argumenta que els percentatges que paguen els pares dels alumnes a les llars d’infants és superior al 45%, mentre que la Generalitat només està pagant el 25 % com a màxim.     

Es rebutja per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC no

AxLL sí. 

2.1.11. PRP2012/1088   Moció d'AxLL, en relació al conveni signat amb RECUPERACIONS MARCEL NAVARRO I FILLS,S.L.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“L’Ajuntament de Llagostera va signar, el juny de 2009, amb l’empresa Marcel Navarro i fills, S.L. un conveni de planejament per acordar la modificació puntual del POUM de Llagostera en l’àmbit de les instal·lacions de l’empresa en el sector del veïnat de Bruguera per ampliar-les.

Tres anys després, constatem com encara no s’ha donat compliment a la totalitat dels compromisos adquirits per l’empresa. Si bé ja s’ha arranjat el camí fins a l’entrada de l’activitat, perquè pugui resistir el constant pas dels camions que la mateixa comporta, encara no s’han realitzat les actuacions que havien de contribuir a la millora de la gestió de residus al municipi (com ara la millora de les instal·lacions de la deixalleria o la instal·lació de contenidors soterrats, etc) i que estaven valorades en 120.000 euros.

Per això, i en relació als antecedents exposats, el grup municipal d’Alternativa per Llagostera proposa al ple de l’Ajuntament l’adopció del següent

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Únic.- Instar a l’equip de govern perquè requereixi a l’empresa Marcel Navarro i fills, S.L. a realitzar, en el termini màxim de tres mesos, les actuacions que s’especifiquin. Alternativament, l’equip de govern requerirà a l’esmentada empresa perquè faci efectiva la quantitat de 120.000 euros.”
Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. alcalde demana que aquest tema es deixi sobre la taula,  ja que quan es va tramitar aquest tema es contemplava a l’apartat 5C de l’article 94 del Text Refòs de la Llei d’Urbanisme  que la reserva d’espais lliures i equipaments previstos se substituiran pel seu valor econòmic.

Quan hi va haver l’aprovació per part d’Urbanisme varen dir que cal suprimir les reserves per a espais lliures i equipaments previstos a l’apartat 7 de la memòria perquè les reserves a que es refereix l’article 94 de la Llei d’Urbanisme són per a sòls urbans i urbanitzables i el tema que ens ocupa és sòl no urbanitzable. 
I afegeix que ha demanat  a l’arquitecte municipal i al secretari que facin un informe, perquè no voldria pas incomplir la llei i aquest és el motiu pel qual demana que es quedi sobre la taula.  

El Sr. Lluís Postigo  explica que no entén com un conveni signat entre dues parts, o sigui entre l’Ajuntament i un particular,  no es porti a terme. I està preocupat perquè no s’arribi a fer el pagament d’una quantitat establerta en un conveni signat fa tres anys endarrere.  

El Sr. alcalde respon que es demana que el punt es deixi sobre la taula, precisament per poder demanar més informació jurídica.

El Sr. Lluís Postigo diu que no té cap problema per deixar el tema sobre la taula per ser tractat al proper Ple,  però remarca que això és un conveni signat el juny de l’any 2009 i que tres anys després encara estigui com està. 

El llavors regidor d’Urbanisme va dir que el conveni contemplava tres coses, la primera no ho recorda, la segona el camí i la tercera el pagament dels 120.000 euros.  

La moció es deixa sobre la taula per a posterior estudi. 
2.1.13. PRP2012/1117   Moció en relació a les obres de millora de la Nacional II.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que els tràgics accidents que periòdicament succeeixen a la Nacional II en el tram que creua la demarcació de Girona, que s'han agreujat durant els primers mesos d'aquest any, fan evident la precarietat actual de la Nacional II en diversos trams del seu traçat, alguns a la comarca del Gironès.

Atès que la Nacional II és una de les vies de comunicació més transitades de les comarques gironines, és la porta d'interconnexió amb la Catalunya Nord i Europa, tant pel que fa al pas d'automòbils i de persones com de mercaderies.

Atès que malgrat això, la Nacional II presenta una estructura que no ha variat quasi gens en dècades, fruit del fet que la inversió en infraestructures a la nostra demarcació hagi estat històricament precària; i que les seves característiques en molts dels trams són les d'una carretera secundària fent funcions de primària.

Atès que per crear les condicions adients de seguretat i mobilitat moderna i accessible a la ciutadania, i per oferir opcions que generin nova activitat econòmica cal disposar d'una dotació adequada d'infraestructures viàries i serveis per al transport.

Atès que en un moment en el qual es produeixen profundes restriccions pressupostàries resulta encara més necessari prioritzar les actuacions que ofereixen més rendibilitat social, econòmica i ambiental, i l'execució del Pla de millora de la Nacional II és imprescindible per assolir tots aquests objectius.

Atès que els estudis tècnics determinen que la traça actual de la Nacional II té unes característiques geomètriques desfasades que reclamen amb urgència una actuació de millora. I atès, en aquest sentit, que el RACC ha assegurat que en els diversos trams de carretera, al seu pas per la demarcació, hi circulen diàriament uns 20.000 vehicles, dels quals prop d'una quarta part són camions; que aquestes xifres s'accentuen durant els mesos d'estiu i que en la seva majoria pretenen passar per la carretera com si fos una autovia i les mesures restrictives aplicades no han estat prou dissuasòries per evitar l'elevada sinistralitat.”
És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer. Instar el Govern de l'Estat espanyol, a través del Ministeri de Foment, que elabori el Projecte de millora de la Nacional II i n'executi les obres corresponents a Maçanet de la Selva - La Jonquera, així com el tram previ a l'arribada a Girona, considerant-les com a prioritàries en el marc de la programació i calendari de les inversions previstes pels pròxims exercicis.

Segon. Demanar també al Ministeri de Foment que, en l'interí i com a actuació alternativa i dissuasòria per tal de garantir la seguretat vial i descongestionar el dens trànsit de vehicles que circulen diàriament per la carretera Nacional II (mitjana de 15.000 vehicles/dia, amb el consegüent risc i perillositat que això comporta), autoritzi la mesura de gratuïtat per als usuaris de l'autopista AP-7, tram comprès entre el municipis de Maçanet de la Selva i el municipi transfronterer de la Jonquera i viceversa.

Tercer. Trametre aquest acord, juntament amb una certificació literal de la seva aprovació al Ministeri de Foment, a la Delegació del Govern de la Generalitat a Girona, a la Subdelegació del Govern de l'Estat a Girona i als municipis que configuren la comarca del Gironès.”

Es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. alcalde explica que la proposta tracta de la problemàtica d’aquesta via i que no només afecta els territoris de la Selva i l’Alt Empordà, sinó que també és un problema dels  pobles de les rodalies com per exemple Llagostera. El que es demana és proposar al govern de l’Estat Espanyol a través del Ministeri de Foment que elabori el projecte de millora de la N-II i que n’adjudiqui les obres del tram de Maçanet de la Selva a la Jonquera, així com el tram previ a l’arribada a Girona. Considerant-les com a prioritàries en el calendari de les inversions previstes en els nous exercicis. Segon, demanar també al Ministeri de Foment que com a actuació alternativa i dissuasòria, per tal de garantir una seguretat vial, autoritzi la mesura  que la via prioritària per al conductors és l’AP-7 , tram comprès entre Maçanet de la Selva i la Jonquera. I finalment el tercer punt seria trametre aquest acord al Ministeri de Foment, a la Ddelegació del govern de la Generalitat de Girona, a la Subdelegació de govern de Girona i als municipis pertinents. 

El Sr. Jordi Noguera explica que aquí és on es veu quin és el posicionament de l’Estat envers Catalunya, ja que aquesta carretera per desgràcia ja ha presentat molts morts, i no s’hi ha fet cap actuació, només els que poden pagar són els que se’n poden lliurar. 

S’aprova per unanimitat. 

3. Control i gestió municipal. 

3.1 Donar compte de les resolucions d’Alcaldia. 

El Sr. secretari dóna compte de les resolucions d’alcaldia des de la 668/2012 fins a la 841/2012 .

3.2 Donar compte dels acords en matèria de personal. 

El Sr. secretari  dóna compte dels acords de la Junta de Govern del dia 7 de juny de 2012 pels quals es nomena per urgència funcionari interí el Sr. Josep Maria Gener Martorell, com a agent interí de la Policia Local, amb efectes del dia 11 de juny de 2012 i fins que es reincorpori al seu lloc de treball l’agent substituït. 

I contractar en règim laboral, a temps parcial i per urgència, la senyora Verònica Gutiérrez Castillejos, com a educadora infantil, amb efectes del 8 de juny de 2012, fins a la incorporació de la Sra. Sandra Toledo Segovia, de baixa per malaltia comuna, i com a màxim fins al 31 de juliol de 2012, data de fi de curs escolar 2011/2012.

3.3 Informes d’Alcaldia. 
El Sr. alcalde aclareix que la carretera provincial des de la cruïlla de Sant Grau fins a Font Bona, la Diputació ha licitat l’obra i ja l’ha adjudicat. L’inici de les obres està previst durant aquets mesos d’estiu, tot dependrà de la disponibilitat de l’empresa.

Tanmateix dir que a Font Bona han fet una reunió amb la Junta de compensació, ara mateix en falten membres, però la expresidenta es tornarà a presentar com a nova candidata. Afegir que alguns veïns han contractat  un advocat per tal que doni el vistiplau de tot el procés que s’ha seguit a la urbanització de Font Bona. 

Referent al tema de la Trama Urbana Consolidada (TUC),  si no  hi ha cap imprevist,  estarà aprovat l’expedient  en un termini curt. 

La Generalitat ha previst fer uns pagaments abans de finals de juny, ara han dit que podrien endarrerir-se una o dues setmanes aquests cobraments. La realitat és que hi ha problemes greus, però la intenció de fer el pagament hi és.

Per acabar,  informa que hi ha hagut una reunió amb la Junta de la urbanització La Canyera, atès que tenen intenció de tirar-ho endavant.  
3.4 Precs i preguntes.  

El Sr. Jordi Noguera  pregunta sobre les obres que s’estan realitzant a les urbanitzacions de la Canyera i Selva Brava, si tenen permisos excepcionals de l’Ajuntament per construir-hi o s’estan realitzant de forma il·legal. 

El Sr. alcalde respon que no se’ls  poden donar permisos.

El Sr. Jordi Noguera,   pel que fa a les dades de la recollida selectiva de la urbanització Llagostera Residencial, pregunta si funciona bé o no. També pregunta sobre la il·luminació de Can Crispins.

El Sr. alcalde respon que el tema d’il·luminació el porta Fecsa-Eendesa i ja ho han parlat. 

El Sr. Lluís Postigo exposa un seguit de preguntes:

-El tancament de la zona de can Nadal, cosa que també ha comportat el tancament d’alguns camins, pregunta si ha arribat alguna queixa dels veïns de la zona o es farà alguna cosa al respecte. 

-Exposa que el rec d’algunes zones verdes funciona durant més de 40 minuts, en volen saber els motius.
-En relació a les noves bústies de queixes i suggeriments, cosa que ja va estar exposat en el Ple anterior, demana que hi hagi una regularització de com s’han de formular, on estaran les bústies, com es resoldran i quins tràmits se’ls  dóna. 
-També pregunta sobre el tema de la instal·lació dels desfibril·ladors. Quan es farà? 
-Voldria conèixer quin es el balanç de la deixalleria mòbil els dijous de mercat. Si és viable o no.
-Referent a la carretera de Selva Brava, pregunta si no veuen inconvenient que s’iniciïn les obres el mes de juliol,  que és quan més transit hi ha en aquell tram.
-També,  veient la documentació de les pistes de pàdel,  han observat la previsió de la construcció d’uns vestidors sota les grades que no són les actuals. Creu que seria un detall comentar aquestes previsions amb l’equip de govern. Tenir en compte que si es fan les pistes de pàdel on estan previstes, aquest vestidors podrien complementar els ja existents, no fer-ne uns de nous a 15 metres dels actuals. 
El Sr. alcalde contesta a Jordi Noguera dient-li que no li consta que a la Canyera i Selva Brava hi hagi un expedient obert, normalment si arriba alguna queixa ja es controla per part de la Policia i la Laura. 

El. Sr. Xavier Vilella,  referent al tema de la recollida de la deixalleria mòbil, la valoració és positiva i dóna servei a gent que no pot arribar fins a la deixalleria. 

La recollida porta a porta a Llagostera Residencial, la seva valoració és positiva amb menys incidències en comparació amb el poble i es poden solucionar molt bé amb els implicats, perquè  normalment són cases de primera residència.    
Pel que fa referència al tancament de can Nadal, no havia tingut constància de cap queixa de cap veí. Ja ho comprovaran i si ha afectat algun camí públic o privat ho resoldran. 

El Sr. Carles Serrat respon al tema del reg de les zones verdes, dient que no en tenia constància i miraran de solucionar-ho i li demana al Sr. Postigo de quines zones parla. 

El Sr. Postigo respon que concretament parla de la zona verda del carrer Ricard Casademont.    

El Sr. Ramon Soler respon al tema sobre les bústies de suggeriments, dient que no li sembla malament l’exposat i es podran posar aquestes instruccions. Miraran de poder millorar-ho. 

El Sr. alcalde  respon al tema dels desfibril·ladors dient que ja hi ha totes les pre-instal·lacions fetes i que sembla ser que hi ha hagut un problema amb l’empresa subministradora. Ja haurien d’estar col·locats, però hi ha hagut aquest endarreriment. 

El Sr. Jesús Malagón respon que els vestidors actuals del camp de futbol són molt petits per l’activitat que hi ha.  Es va fer una reunió i ara existeix un esborrany per fer una tribuna alçada  i aprofitar l’espai de sota per fer vestidors i una sala de premsa. Però en aquests moments l’economia és la que és.  I aquests vestidors seria ideal poder-los compartir per solucionar aquesta mancança que ara tenim. Quan es varen fer els vestidors només hi havia cinc o sis equips de futbol  i en aquests moments n’hi ha dotze. 

El Sr. Lluís Postigo diu  que precisament el plantejament el feia en aquest sentit i sent conscient que la subvenció del camp de futbol no arribarà en els propers anys, potser hagués estat bé que aquests vestidors que es plantegen fer per al pàdel s’haguessin enganxat als del camp de futbol.

El Sr. alcalde,  en relació al prec de fer les obres de la carretera de Selva Brava el mes de juliol, diu que aquest mes només farien el replanteig i ho marcarien i sempre quedaria el pas alternatiu per la carretera de Sant Grau, però que de totes maneres ja ho comentarà. 

I no havent-hi més temes per tractar, a dos quarts de dotze la nit  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. alcalde  amb mi el secretari, que ho certifico.
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