
Exp. Gen: 2012/954

02.03.37

Acta núm.: PLE2012/8 De LA sessió  ordinària del ple de l’ajuntamenT de llagostera realitzada el dia 25 de juliol de 2012

A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia vint-i-cinc de juliol de dos mil dotze  es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón,  Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur i Lluís Postigo García. 
Excusa la seva assistència el Sr. Ramon Soler Salvadó.

El Sr. Jordi Noguera Sabarí s’incorporarà al moment que es dirà.  
Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta. 
1. Actes pendents d'aprovar
1.1. PLE2012/7 ordinària 27/06/2012. 
S’aprova per unanimitat amb les esmenes presentades per AxLL i que ja s’han incorporat a l’acta. 
2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2012/1310   Modificació puntual POUM, article 169   

En aquest punt s’incorpora el Sr. Jordi Noguera. 

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“El Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Llagostera va ser aprovat definitivament per la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona, el 18 de juny de 2003 (DOGC 4078 de 25 de febrer de 2004).

Ateses les diferents modificacions sofertes per la normativa urbanística des de l’aprovació definitiva del POUM de Llagostera, en especial a partir de la Llei 3/2012, 22 de febrer, de modificació del Text refós de la Llei d’urbanisme de Catalunya, que poden afectar les construccions i instal·lacions situades en sòl qualificat amb la clau IC (zona d’indústries i comerços en sòl no urbanitzable).

Atès que es modifica l’article 47.3 TRLUC, en el sentit de permetre reconstruir i rehabilitar altres construccions anteriors a l’entrada en vigor del primer instrument de planejament urbanístic general en cada municipi i que calgui preservar i recuperar per raons arquitectòniques o històriques. D’acord amb el mateix article, aquestes construccions han d’haver estat incloses en el catàleg al que fa referència l’article 50.2 TRLUC.

Ates que l’article 89 de la Llei 3/2012 modifica la Disposició Transitòria 15 del TRLUC, possibilitant que les edificacions o instal·lacions industrials existents en sòl no urbanitzable, degudament autoritzades d’acord amb la legislació urbanística anterior a la Llei 2/2002, poden ésser objecte d’obres d’ampliació, si són necessàries per a la continuïtat de l’activitat o per adequar-la a la normativa aplicable en matèria de prevenció i control ambiental de les activitats, sempre que es justifiqui suficientment l’interès social de l’activitat en termes econòmics i de llocs de treball.

Atès que s’ha detectat una possible incompatibilitat entre la regulació establerta en l’article 169.3 de les Normes urbanístiques del POUM i les disposicions de la Llei 3/2012, es proposa modificar el mateix article 169 que regula la clau IC, de manera que sigui compatible amb les modificacions amb les darreres modificacions TRLUC, especialment pel que fa a les possibles ampliacions de les construccions i instal·lacions industrials ens sòl no urbanitzable.

Atès que en data de 12 de juliol es va emetre informe per part de l’arquitecte municipal sobre la proposta de modificació de l’article 169.3 de les Normes urbanístiques del POUM.

Atès que en data de 16 de juliol es va emetre informe de Secretaria en relació amb la legislació aplicable i el procediment a seguir per a la modificació puntual del POUM de Llagostera.

Atès el que estableix el TRLUC, RLUC, LRBRL i TRLMRLC.

Vistos els antecedents de raó,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Aprovar inicialment el projecte de modificació puntual del POUM de Llagostera, en els termes que consten en l’expedient.

Segon.- Sotmetre a un període d’informació pública de durant el termini d’un mes, mitjançant anunci en el DOGC, BOP i a un diari de premsa periòdica de més divulgació en l’àmbit municipal. Durant aquest període quedarà l’expedient a disposició de qualsevol que el vulgui examinar perquè es presentin les al·legacions que es considerin convenients.

Tercer. Suspendre l’atorgament d’aprovacions, autoritzacions i llicències urbanístiques per aquelles àrees del territori objecte del planejament, les noves determinacions de quals suposin modificació del règim urbanístic vigent. La durada de la suspensió serà com a màxim de 2 anys. Les àrees afectades per la suspensió són les següents: zones qualificades amb la clau IC. 

Aquesta suspensió es publicarà conjuntament amb l’aprovació inicial.

Quart. Concedir audiència, simultàniament al tràmit d’informació pública, als Ajuntaments Cassà de la Selva, Caldes de Malavella, Santa Cristina d’Aro i Vidreres, l’àmbit territorial dels quals limiti amb el d’aquest municipi. “
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde explica que fa referència al sòl no urbanitzable d’indústries i comerços.  A causa de  la modificació de la llei d’urbanisme del 2012, el que fem es adaptar-nos a la llei actual, perquè així totes les indústries i els comerços ubicats en aquestes zones puguin realitzar les actuacions i les modificacions necessàries per adaptar-se a aquests temps i es permet l’ampliació amb determinades condicions. 

El Sr. Lluís Postigo afegeix que ells no hi estan d’acord, ja que pensen que no és obligatori adaptar-se a la nova llei. Entenen que el POUM pot ser més restrictiu. No acaben de compartir algunes de les ampliacions que es fan a la proposta. Recorda que aquest article fa referència a 18 activitats, tallers, comerços, indústries, bars-restaurants... ells serien partidaris que a mesura que s’abandonés l’activitat, es recuperés l’estat original dels terrenys. Així, un cop cessada aquesta, que no s’hi pogués tornar a instal·lar una nova activitat. Si es modifica la normativa i es permeten ampliacions, tot i que la llei ho empara,  el resultat serà molt negatiu per a la conservació del territori. 

El Sr. alcalde respon a les argumentacions de Lluís Postigo dient que el plantejament que proposen és respectable, però l’aprovació d’aquesta modificació el que vol plantejar és l’ús d’instal·lacions ja existents per a la mateixa activitat o l’ampliació de les  ja existents. El que s’ha de tenir en compte a l’hora de donar un nou permís d’activitats en aquests edificis és que hi hagi un interès social. També cal tenir en compte que si hi ha la possibilitat de poder ampliar alguna de les activitats que estan actualment en funcionament i ampliant alhora els llocs de treball de les indústries o els comerços, ara amb aquesta modificació es podrà dur a terme. Per tant el seu vot serà a favor de la modificació de la normativa. 
El Sr. Lluís Postigo afegeix que efectivament la llei ho permet, tot i que no ho comparteixen. No entenen que l’actual situació de crisi legitimi un privilegi que amb el temps vénen arrossegant aquestes activitats. Al seu dia per les raons que siguin es varen donar unes llicències, que són legals, i el que s’està fent és donar uns privilegis a una situació irregular que no té qualsevol altre persona o empresa que vulgui fer una nova activitat. 

El Sr. Jordi Noguera explica que el fet és que els edificis ja estan fets, i si el que volen és poder ampliar, que ho puguin fer. El que no es pot fer ara és tirar-ho endarrere. Tot i així, encara han d’acabar de mirar si han de presentar alguna al·legació. 

El Sr. alcalde respon dient que si alguna activitat actualment pot presentar la necessitat de poder ampliar i així seguir amb la seva activitat, ho pugui fer. 
S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí

AxLL no  

2.1.2. PRP2012/1292   Estimar les al·legacions i aprovar definitivament els projectes: 3ª fase del Pla d'accessibilitat a la via pública de Llagostera, que afecta als c/ Àlvarez de Castro i Pau Casals, i 3ª fase del Pla d'accessibilitat a la via pública de Llagostera, que afecta al c/ Fivaller.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“El Ple de l’Ajuntament en sessió del dia 26.07.2011, va aprovar inicialment el “projecte executiu de la tercera fase del Pla d’accessibilitat a la via pública de Llagostera: carrers Fivaller, Pau Casals i Àlvarez de Castro”, promogut per l’Ajuntament i redactat  per l’arquitecta Sra. Mª Mercè Corominas Noguera. 

Aquest projecte ha estat exposat al públic fins el dia 30.09.2011, mitjançant anuncis inserits en el BOP núm. 152 de 10.08.2011 i  en el BOP núm. 160 de 23.08.2011,  tauler d’anuncis de la Corporació i tauler d’anuncis del web municipal.

Vista les al·legacions presentades per:

· Carles Grau Brugada, com a President de la Comunitat de Propietaris de l’edifici Pl. Catalunya nº 8-c/ Àlvarez,  en data 15.09.2011, amb registre d’entrada núm. 2.956.

· Narcís Llinàs Gavilán, com a President de la Comunitat de Propietaris de l’aparcament del c/ Fivaller, en  data 04.10.2011, amb registre d’entrada núm. 3.172.

· Mail enviat en data 22.08.2011 per la Sra. Mª Rosa Morro Recolons. 

Vista la documentació aportada en data 15.02.2012 per l’arquitecta per a la seva aprovació definitiva, ja que amb motiu de la subvenció sol·licitada al  Pla únic d’obres i serveis, s’ha desglossat el projecte de la tercera fase del Pla d’accessibilitat en dos:

· el projecte de la tercera fase que afecta als carrers Alvarez de Castro i carrer Pau Casals, i 

· el projecte de la tercera fase que afecta al carrer Fivaller.

Atès que en els projectes presentats s’ha tingut en compte les al·legacions presentades així com les consideracions de les companyies com ara Telefònica, i també l’informe de la tècnica de medi ambient. 

Atès que no es preveu cap afectació de béns i drets privats, donat que les obres es realitzen en sistema viari o espai públic.

Vist l’informe favorable emès per l’enginyer municipal en data 27.06.2012.

D’acord amb l’article 38 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, i la resta de normativa concordant.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.-  Estimar les al·legacions presentades per la Comunitat de propietaris de l’edifici Pl. Catalunya nº 8-c/ Àlvarez   amb registre d’entrada núm. 2.956, i per la Comunitat de Propietaris de l’aparcament del c/ Fivaller  amb registre d’entrada núm. 3.172,  en el sentit i pels motius que en cada cas s’indica a l’informe tècnic  que consta a l’expedient, i informar a la Sra. Mª Rosa Morro Recolons que la vorera del c/ Fivaller, davant dels núm. 18-20 s’augmenta d’amplada fins a 1,50 m per garantir el pas de persones amb mobilitat reduïda i, per tant, el seu balcó no  sobresortirà de la vorera, amb la qual cosa es reduirà la possibilitat de topades de camions amb el balcó.

Segon.- Aprovar definitivament el “projecte executiu de la tercera fase del Pla d’accessibilitat a la via pública de Llagostera, que afecta als carrers Àlvarez de Castro i carrer Pau Casals” amb un pressupost d’execució per contracta de  614.341,62 euros, i el “projecte executiu de la tercera fase del Pla d’accessibilitat a la via pública de Llagostera, que afecta al carrer Fivaller” amb un pressupost d’execució per contracta de  678.186,80 euros, promoguts per l’Ajuntament i redactats  per l’arquitecta Sra. Mª Mercè Corominas Noguera.

Tercer.- Publicar-ho en el BOP, DOGC, al tauler d’anuncis de la Corporació, i al web municipal.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde explica que la proposta fa referència a la tercera fase del pla d’accessibilitat, en la qual en un principi es prioritzaria l’actuació al carrer Fivaller. Per part de l’equip de govern tenen molt clara la situació econòmica, i si l’Ajuntament no recupera a curt termini els diners que tenen pendents de cobrar de subvencions de la Generalitat i d’actuacions ja fetes, primer han de fer calaix, i després valoraran quan es poden iniciar les obres.

El Sr. Lluís Postigo  afegeix que en el seu dia es va aprovar una moció per part del ple,  que s’incorporaria el tram del carrer Ganix que va des de l’encreuament amb el carrer Àngel Guimerà fins al carrer Lleó I. En aquell moment es va aprovar i es va dir que s’inclouria dins del projecte executiu, això últim no es va fer i per això argumenta que no s’ha complert amb aquella moció que es va aprovar aquell dia. Ells estan d’acord que s’inclogui dins del projecte executiu i amb el projecte en si, ja que aquest és necessari per a l’ampliació de voreres. Amb el que no estan d’acord és amb l’eliminació de les places de pàrquing del carrer Alvarez de Castro, ja que aquest carrer es troba en el centre comercial del poble, i en aquell tram seria possible ampliar les voreres sense eliminar els pàrquings.

El Sr. alcalde contesta que del que es tracta és de millorar l’accessibilitat del carrer Ganix, s’ha fet un estudi que ens ho indica. Inicialment es va aprovar el projecte, però això no implica que s’hagin de fer actuacions en aquest carrer, ja que hi ha altres prioritats com per exemple el carrer Fivaller,  que està en força mal estat. Pel que fa al carrer Àlvarez de Castro, els tècnics han indicat que per fer complir les normatives no es poden conservar les 9 places de pàrquing existents.
S’aprova per majoria absoluta CiU i ERC sí 

AxLL abstenció  

2.1.3. PRP2012/1271   Aprovar el Compte general del pressupost de l'exercici 2011.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que la Comissió Especial de Comptes, de conformitat amb l’article 212 del Reial Decret de Llei 2/2004 de 5 de març, mitjançant el qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, es va reunir en data de 7 de juny de 2012 amb l’objecte d’elaborar l’Informe sobre el Compte General corresponent a l’exercici 2011 de l’Ajuntament i dels organismes autònoms Residència J. Baulida i Patronat municipal d’Esports.

Atès que el Compte General de l’Ajuntament de Llagostera relatiu a l’exercici 2011 s’ha sotmès a informació pública mitjançant anunci publicat al BOP número 114 de data 13 de juny de 2012, per un període de 15 dies, durant els quals i 8 més els interessats podien presentar reclamacions, objeccions o observacions.

Atès que, segons certificació emesa per la Secretaria d’aquest Ajuntament, durant el període d’exposició al públic de 15 dies i 8 dies més, no s’han presentat al·legacions.

Per tot això,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Aprovar el Compte General de l’Ajuntament de Llagostera i dels organismes autònoms Residència J. Baulida i Patronat municipal d’Esports, de l’exercici 2011.

Segon.- Trametre a la Sindicatura de Comptes el Compte General de l’exercici 2011.” 

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. alcalde explica que els pressupostos ja es varen portar a la comissió de comptes i es varen posar a disposició pública. Per tant, els porten a aprovació definitiva.

El Sr. secretari comenta dades dels resultats pressupostaris, els quals són de 199.326,16 euros i tresoreria 3.260.148 euros. Aquestes xifres ara ja han estat modificades. 

El Sr. Lluís Postigo  afegeix que el seu vot serà el d’abstenció, per les raons següents:  Ells pensen que el que se certifica aquest any és que s’han acabat els anys d’inversions excepcionals, consideren que hem tornat a uns nivells d’inversió més semblants al anys en què governava Entesa. La inversió per habitant actualment, doncs, és inferior a la d’aquells anys, ja que els habitants actualment han augmentat força en aquests temps. També explica que les inversions que s’han pressupostat no s’han fet totes, ja que només s’ha fet un 46% del que s’havia pressupostat. Argumenta que l’equip de govern hauria de gestionar aquest pressupost d’una manera diferent,  ja que s’ha de ser conscient, tenir més cautela i més rigor. En l’acte d’aprovació de la comissió de comptes, ells varen preguntar en relació amb els deutes que tenen altres administracions amb  l’Ajuntament de Llagostera, aquests deutes els varen portar a presentar una proposta al ple per tal que l’equip de govern en  reclamés el  pagament. A dia d’avui encara arrosseguem deutes a cobrar, reconeixen que per part de l’equip de govern s’ha treballat perquè les altres administracions ens paguin el que ens deuen, però no ha estat suficient i  no ens podem relaxar i abaixar la guàrdia.

El Sr. alcalde contesta que,  pel que fa a les inversions realitzades,  explica que tampoc n’hi ha gaires més a fer, i que per la situació econòmica en què ens trobem han hagut de fer un acte de contenció. 
També comenta que,  com molt bé tothom sap, la quasi totalitat del Parlament de Catalunya  ha donat el vistiplau al pacte fiscal i això implica que els problemes de deutes  que està tenint fins ara l’ajuntament se solucionaran. Teòricament Llagostera està en el llistat de liquidacions que volen fer prioritàriament durant la primera quinzena d’agost. Amb això vol dir que no s’està abaixant la guàrdia i que s’està batallant dia a dia i que si la Generalitat no pagar és perquè no hi ha diners a la caixa. 
El Sr. Lluís Postigo contesta al Sr.alcalde dient que l’argumentació que dóna per contestar  el percentatge  d’inversions realitzades, no li serveix com a resposta, ja que en pressupostos dels mandats anteriors en què no ens trobàvem en situació de crisi també es quedaven al voltant del 50%. I referent al pacte fiscal, contesta dient que ell no se n’alegrarà fins que no estigui tot aprovat definitivament a Madrid. 
El Sr. alcade respon a Lluís Postigo dient que ell està content per l’aprovació, encara que de moment només sigui a Catalunya, després quan arribi l’aprovació a Madrid ja en parlarem. De moment hem de gaudir del que ara mateix tenim. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

ERC i AxLL abstenció 

2.1.4. PRP2012/1304   Aprovar la rectificació de l'inventari de béns i drets municipals referida a 31/12/2011.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que la corporació està obligada a practicar la rectificació de l’inventari per tal de recollir i valorar, dins del període indicat, els béns i drets que permetin conèixer l'estat actual i real del seu patrimoni.

Atès que l’article 163-2 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, estableix que el sòl corresponent al percentatge d’aprofitament urbanístic de cessió obligatòria i gratuïta, tant en sòl urbà com en sòl urbanitzable, s’incorpora al patrimoni municipal del sòl i d’habitatge.

Vistos els articles 222 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local, els 102, 103, 105 i concordants del Reglament del patrimoni dels ens locals, aprovat pel Decret 336/1988, de 17 d'octubre i la Regla 16 de la Instrucció de Comptabilitat per a l'Administració local aprovada per Ordre del Ministeri d'Economia i Hisenda de 23 de novembre de 2004, així com l'informe emès pel secretari de la corporació.

Atès que l’article 105 del Reglament de patrimoni dels ens locals estableix que correspon al Ple l’aprovació, la rectificació i la comprovació de l’inventari general.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Aprovar la rectificació de l'inventari de béns i drets d'aquest Ajuntament, referida a 31 de desembre de 2011, amb les següents variacions: altes per valor de 3.991.909,63.-€,  augment de valor de béns ja existents a l’inventari per un import de 1.242.190.67.-€ i amb una baixa per un valor de 150.307.76.-€.

Segon.- Remetre una còpia de la rectificació de l'inventari anteriorment aprovada, autoritzada pel Sr. secretari de la corporació i amb el vistiplau de l'alcalde, al Departament de Governació de la Generalitat de Catalunya, així com al de l'Administració de l'Estat. “
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde explica que la proposta és actualitzar l’inventari municipal. 

El Sr. secretari explica que les variacions són les següents, unes altes de 3.999.909,63 euros, augments del valor de béns existents a l’inventari de 1.942.140,67euros i una baixa per valor de 150.307,76 euros. La feina ja està feta des de l’Ajuntament, juntament amb Xaloc.

S’aprova per unanimitat. 

2.1.5. PRP2012/1214   Proposar les festes locals any 2013.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Reial Decret 2001/1983, de 28 de juliol, sobre regulació de la jornada de treball, jornades especials i descansos, estableix que l’acord de fixació de les festes locals l’ha de prendre el Ple de l’Ajuntament,

Vista l’Ordre EMO/185/2012, de 22 de juny,  per la qual s’estableix el calendari oficial de festes laborals per a l’any 2013,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Proposar com a festes locals del municipi de Llagostera per a l’any 2013 els dies 20 i 21 de maig de 2013 (posteriors al diumenge de Pasqua Granada).

Segon.- Comunicar aquest acord al Servei Territorial a Girona del Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat. “
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. secretari explica que es proposen com a festes locals del municipi de Llagostera els dies 20 i 21 de maig de 2013, posteriors al diumenge de Pasqua. 
S’aprova per unanimitat.   

2.1.6. PRP2012/1290   Autoritzar al Sr. Norbert Bes Ginesta la compatibilitat per desenvolupar tasques de suport a l'Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que l’Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols necessita suport a l’àrea de recursos humans per la baixa per maternitat de la Cap de recursos humans  i, davant de la impossibilitat de cobrir aquest lloc de treball amb personal de la pròpia Corporació, i tractant-se d’un perfil específic, difícil de cobrir amb un procés selectiu i per un període molt curt de temps, s’ha demanat des de l’àrea de Secretaria de l’Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols, l’assistència jurídica d’un funcionari de l’Ajuntament de Llagostera, el Sr. Norbert Bes i Ginesta, per un període màxim de 8 mesos i un total de 10 hores setmanals, prèvia declaració de compatibilitat.

Atès que és voluntat dels municipis la de mancomunar i col·laborar en la prestació de serveis de forma conjunta, en la mesura que sigui possible, i considerant que l’Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols forma part del grup de municipis, amb els quals s’està en converses per col·laborar i racionalitzar serveis.

Atès que l’article 324-2 e) del Reglament de personal al servei de les entitats locals, de 30 de juliol de 1990, estableix que el personal comprès en l’àmbit d’aplicació del reglament solament pot tenir un segon lloc de treball o una segona activitat en el sector públic  si ho exigeix l’interès del mateix servei públic. Es considera que concorre l’interès públic :

e) En la realització concreta de funcions tècniques de suport, col·laboració i auxili a les entitats i els organismes a què fa referència l’article 3 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.
Atès que l’article 54 del Reglament de personal al servei de les entitats locals, de 30 de juliol de 1990, estableix que el Ple és l’òrgan competent per declarar les incompatibilitats del personal i autoritzar o denegar les sol·licituds sobre compatibilitat.

Atesa la urgència justificada per la baixa per maternitat avançada de la Cap de recursos humans de l’Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols, es va adoptar l’acord per resolució de l’alcaldia. 

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.-  Ratificar el decret d’alcaldia núm. 927/2012, de data 4 de juliol de 2012:

“Primer.- Autoritzar la compatibilitat, per un període màxim de 8 mesos, amb efectes del dia 10 de juliol de 2012, del Sr. Norbert Bes i Ginesta, funcionari de la Corporació per desenvolupar les tasques de Tècnic de suport  a l’àrea de recursos humans de l’Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols (Baix Empordà), amb una dedicació màxima de 10 hores setmanals, sense perjudici del compliment en aquest Ajuntament de la jornada laboral completa.

Segon.- Elevar aquesta resolució al Ple de la Corporació  per tal que la ratifiqui.

Tercer.- Comunicar-ho a l’interessat i a l’Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde explica que per causes d’una baixa per maternitat, des de l’Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols s’ha  demanat  l’ajuda del secretari de Llagostera  per poder donar suport al departament de recursos humans. Creu que no hi ha cap incompatibilitat i així es col·labora amb els municipis veïns.   

S’aprova per unanimitat. 
2.1.7. PRP2012/1348   Ratificar l'acord de la Junta de Govern Local de 19 de juliol de 2012, en relació a l'aprovació del Pla Local de Joventut 2012-2015.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que l’Àrea de Joventut de l’Ajuntament ha elaborat el Pla Local de Joventut 2012-2015, en el qual es recullen les diferents actuacions a realitzar durant aquest període.

Atès que segons consta en la memòria del Pla, el seu objectiu és planificar les polítiques de joventut de forma transversal amb altres Àrees i fomentar la participació de la joventut en la vida social del municipi, començant per l’elaboració del Pla, ja que s’ha realitzat a través de la seva participació.

Atès que un altre aspecte que fa convenient disposar de Pla Local de Joventut és que es tracta d’un requisit necessari per poder ser beneficiaris de les subvencions convocades per la Direcció General de Joventut de la Generalitat de Catalunya.

Atès el que disposa l’article 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local (LRBRL) i l’article 8 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (TRLMRLC), atribuint als ens locals la potestat de planificació i programació.

Atès el que disposa l’article 25.1 LRBRL i 66.1 TRLMRLC, establint que els municipis, en l’àmbit de les seves competències i per la gestió dels seus interessos, pot promoure tota mena d’activitats i prestar tots els serveis públics que contribueixin a satisfer les necessitats i aspiracions  de la comunitat de veïns.

Atès el que disposen els articles 49 LRBRL i 178 TRLMRLC, regulant el procediment d’aprovació de les ordenances i els reglaments municipals, el qual es pot aplicar de manera analògica a l’aprovació del Pla Local de Joventut 2012-2015.

Atès que els articles 22.2.d LRBRL i 52.2.d TRLMRLC atribueixen al Ple municipal l’aprovació de les ordenances i reglaments municipals.

Atès que és necessari aprovar inicialment el Pla Local de Joventut per poder concórrer a la subvenció BSF/204/2012, de 4 de juliol, i d’acord amb el que estableix l’article 21.1.k LRBRL i 53.1.k TRLMRLC, l’alcalde, en casos d’urgència, pot adoptar acords en matèries que siguin competència del Ple.

Atès que, fent ús del règim competencial previst a l’article 53.1.g) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, per delegació de l’Alcaldia, la Junta de Govern Local, en sessió de 19 de juliol, va acordar l’aprovació inicial del Pla Local de Joventut, per poder concórrer dins de termini a la subvenció esmentada,

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Ratificar el següent acord de la Junta de Govern Local de 19 de juliol de 2012:

Primer.- Aprovar inicialment el Pla Local de Joventut de Llagostera 2012-2015.

Segon.- Sotmetre el Pla Local de Joventut de Llagostera 2012-2015 a informació pública durant un període de 30 dies, mitjançant edicte al BOP i al Tauler d’edictes municipal, per tal que es pugin presentar al·legacions, reclamacions i suggeriments. En el cas que de no haver-hi cap al·legació, reclamació o suggeriment, l’acord provisional esdevindrà definitiu, sense necessitat de cap acord posterior.

Tercer.- Facultar l’alcalde per portar a terme les actuacions necessàries per executar el present acord i per complir el Pla Local de Joventut. 

Quart.- Donar trasllat, un cop aprovat definitivament el Pla, a la Direcció General de Joventut i a l’Àrea de Joventut de l’Ajuntament.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Sergi Miquel explica que,  malgrat no en siguin responsables, demanen disculpes per com s’han hagut de gestionar totes les coses. Els dia 19 de Juliol sortia publicat al DOGC que en un termini de 20 dies s’havia de presentar la proposta del Pla Local de Joventut, avui per tant és el dia límit. I estan oberts a parlar de qualsevol tema o punt que es cregui que es pot millorar. Seguidament explica per sobre de què tracta el nou Pla i què és el que presenten. Primerament és un Pla que toca molt de peus a terra, amb un atur del 50% entre els joves i per tant el que fem és enfocar tots els nostres recursos a ajudar els joves de Llagostera a formar-se, donar ocupació, emancipació econòmica i  habitatge.
El Sr. alcalde afegeix que el problema ha estat la manca de temps, ja que el termini de 20 dies era molt curt. Però tot  això se li donarà una aprovació inicial.

EL Sr. Lluís Postigo argumenta que avui no votaran en contra de la ratificació d’un acord que s’ha pres en Junta de Govern, ja que accepta les disculpes de Sergi Miquel i per tant estudiaran les al·legacions que en el seu moment es puguin fer sobre la proposta que avui ens presenten. També vol deixar constància d’un altre aspecte, quan aprovaven inicialment el pressupost del 2012 varen fer una pregunta al regidor de Joventut sobre si es faria un balanç de l’exercici 2009-2011 per tal de treure conclusions de com havia anat l’anterior, abans de fer-ne un de nou. A dia d’avui, ells no han vist cap d’aquests balanços ni avaluacions. Pel que fa al nou pla local, és imprescindible que l’elaboració d’un nou pla segueixi un procés en la mesura del possible participatiu, ja que si no és així, no es garanteix l’èxit de les actuacions a realitzar. 

El Sr. Sergi Miquel en relació a les valoracions de plans anteriors, diu que les anuals no s’han fet per manca de tècnics. La valoració final s’ha fet, amb el Consell Municipal de Joves, amb entitats  locals i tècnics. 
S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí 

AxLL abstenció   

2.1.8. PRP2012/1281   Moció d'AxLL, en relació a les participacions preferents i les obligacions subordinades.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que hi ha unes 300.000 persones afectades a Catalunya per la col·locació d’obligacions subordinades i participacions preferents per part de les entitats financeres.

Atès que són moltes les persones que al nostre municipi també estan afectades, algunes de les quals encara ho desconeixen, i la majoria de les quals desconeixen encara avui la naturalesa d’aquests productes.

Atès que aquests productes tòxics, d’alt risc i nul·la liquiditat, s’han comercialitzat en molts casos de forma fraudulenta, sense informar degudament els clients de les seves característiques i dels seus riscs.

Atesa l’alarma social que ha generat aquest nou escàndol financer, tant pel gran nombre de persones afectades com pel gran perjudici que s’ha provocat a cadascuna d’elles.

Atès que algunes de les entitats financeres que han comercialitzat aquests productes tòxics entre els seus clients tenen seu al nostre municipi.

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Demanar a totes les entitats financeres amb seu al nostre municipi que informin per carta totes les persones a qui hagin col·locat obligacions subordinades i participacions preferents de les característiques i riscs d’aquests productes amb un llenguatge clar i entenedor.

Segon.- Demanar  a totes les entitats financeres amb seu al nostre municipi que rescabalin del perjudici provocat per la comercialització d’aquests productes mitjançant la conversió dels mateixos a dipòsits a termini fix a un interès de mercat, en un termini el més breu possible i en cap cas superior a cinc anys.

Tercer.- Que es traslladi aquesta moció al Consell Comarcal del Gironès, perquè impulsi la seva aprovació en els pobles de la nostra demarcació, i perquè  es faci arribar als polítics que representen els municipis i el mateix Consell Comarcal en les diferents entitats financeres, perquè pugui ser debatuda i, en el seu cas, aprovada.

Quart.- Notificar aquest acord a l’ACM perquè ho estenguin a nivell català; als mitjans de comunicació comarcals  i a l’Associació d’Usuaris de Bancs, Caixes i Assegurances de Catalunya (AICEC-ADICAE) per al seu coneixement.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Lluís Postigo dóna lectura a la proposta. Seguidament comenta que ja es va portar a Comissió  informativa. 

El Sr. alcalde contesta dient que en aquest cas ja es varen fer les al·legacions necessàries i per tant el seu vot en aquest cas serà favorable.

El Sr. Jordi Noguera diu que si es pogués, el que inclourien és que tots els directius que estan pre-jubilats paguin totes les estafes que han realitzat als seus clients. 

El Sr. Lluís Postigo contesta que ell creu que el no es pot fer és anar a tirar pedres a les finestres d’aquets directius, ja que no s’aconseguirà res. El que es va parlar va ser de fer un text conciliador per tal de mantenir un to adequat. 

S’aprova per unanimitat. 

2.1.9. PRP2012/1280   Moció d'AxLL, en relació a als desnonaments.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que, abans de l’esclat de la crisi, les entitats bancàries van facilitar préstecs per damunt del valor de l’habitatge a milers de famílies que comprometien més del 50% dels seus ingressos, i amb uns terminis cada vegada més llargs, cosa que ha contribuït a generar un dels sobreendeutaments privats més alts del món.

Atès que, durant el període que va de l’any 2008 fins al primer trimestre del 2012, 9.477 famílies de les comarques gironines s’han vist immerses en un procés judicial en no poder pagar la hipoteca o el lloguer (dades que el Consell General del Poder Judicial ha facilitat a la Comissió de Drets Humans del Col·legi d’Advocats de Girona).

Atès que moltes persones al nostre municipi estan afectades per processos d’execució hipotecària, o tenen dificultats per afrontar el pagament dels seus préstecs hipotecaris o lloguers.

Atès que quan això succeeix, les famílies i persones afectades no solament s’enfronten a la pèrdua del seu habitatge, sinó també a una condemna financera de per vida: l’entitat bancària interposa una demanda i s’inicia el procés d’execució hipotecària que finalitza amb la subhasta de l’immoble. Si la subhasta resta deserta (cosa que en el context actual de crisi succeeix en el 90% dels casos), amb la llei vigent l’entitat bancària s’adjudica l’habitatge pel 60% del valor de taxació i continua reclamant el pagament del deute restant, més els interessos i els costos judicials, a les persones en situació d’insolvència, mitjançant l’embargament de nòmines, comptes, etc, així com embargaments als avalistes. És a dir, a més de perdre el seu habitatge, milers de famílies i persones s’enfronten a una condemna financera de per vida que es tradueix en una condemna a l’exclusió social i a l’economia submergida.

Atès que aquesta legislació que permet que les entitats financeres s’adjudiquin els habitatges pel 60% del valor de taxació no solament és anòmala i no té comparativa amb les legislacions d’altres països del nostre entorn, sinó que a més era desconeguda per moltes famílies quan van signar els contractes hipotecaris. Fet que se suma a la publicitat enganyosa amb  què es va comercialitzar la majoria d’aquestes hipoteques, a la sobrevaloració en les taxacions i al llenguatge de difícil comprensió utilitzat en els contractes que ara es descobreix que en molts casos amagaven tot tipus de clàusules abusives, com és el cas de les clàusules “terra”.

Atès que considerem inadmissible i totalment injust que en un Estat social i democràtic de dret, totes les conseqüències de la crisi recaiguin sobre la part més vulnerable del contracte hipotecari i en canvi les entitats financeres, en bona mesura responsables de l’actual crisi, rebin ajudes milionàries que surten dels impostos i pressupostos públics, sense haver d’assumir cap responsabilitat, al mateix temps que continuen generant milers de milions de beneficis anuals.

Atès que estem davant d’un conflicte social que cada dia afecta  més famílies i que es concreta en l’àmbit local, ja que a ajuntaments com el nostre s’han dirigit  persones i famílies afectades a la recerca d’ajuda.

Atès que actualment diverses forces polítiques, entitats i moviments socials estan reclamant la modificació de la regulació hipotecària incorporant la figura de la dació en pagament, de forma que el deutor quedi alliberat de la totalitat del deute hipotecari amb el lliurament de l’habitatge al banc creditor i en el mateix sentit s’ha pronunciat el Parlament de Catalunya.  

És per tot això que aquesta Comissió Informativa proposa al Ple Municipal l’adopció del  següent acord:

Primer.- Donar suport a la Iniciativa Legislativa Popular (ILP) que planteja la modificació de la Llei d’Enjudiciament civil, mitjançant l’aprovació d’una proposició de llei de regulació de la dació en pagament, de paralització dels desnonaments i de lloguer social. A tal efecte l’Ajuntament de Llagostera recollirà signatures de suport en la seva oficina d’atenció al públic.

Segon.- Mantenir a través de l’Oficina comarcal de l’habitatge el servei de seguiment de la situació global de l’habitatge a Llagostera, inclosos els processos d’execució hipotecària i desnonaments.

Tercer.- Reforçar la coordinació entre els serveis d’habitatge i serveis socials de l’Ajuntament, per abordar amb més garanties  les problemàtiques derivades de l’habitatge.

Quart.- Oferir directament a les famílies/persones en procés de desnonament assessorament legal i continuar mediant amb els bancs i caixes per trobar alternatives que no comportin la negació del dret a l’habitatge a les esmentades famílies o persones.

Cinquè.- Convocar els directors de bancs i caixes que operen en el municipi per tal d’instar-los a fer totes les actuacions possibles per evitar les execucions hipotecàries, així com els administradors de finques als efectes de rebre informació sobre l’estat d’impagament dels contractes de lloguer i intentar acordar sistemes que permetin la moratòria dels processos de desnonament. En aquestes reunions hi seran convocats els diversos grups polítics amb representació en el Ple, juntament amb les entitats locals que treballen amb persones amb risc d’exclusió i que manifestin la seva voluntat d’assistir-hi.

Sisè.- Instar les entitats bancàries i financeres que operen en el municipi i disposen de pisos buits que estudiïn la possibilitat de posar-los a disposició dels serveis socials del municipi (o de l’oficina comarcal d’habitatge), perquè aquesta alhora els posin a disposició de les famílies/persones desnonades i sense recursos en règim de lloguer social, no superant el 30% de la renda familiar disponible.

Setè.- Donar trasllat d’aquests acords a la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca de Girona.” 

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Lluís Postigo explica que el que es ve a denunciar és l’actitud que han tingut les entitats bancàries, que en època del boom immobiliari, facilitessin préstecs per valor molt més alt del que realment pertocava per l’habitatge, donant com a conseqüència que 9.500 famílies de les comarques gironines en el primer trimestre del 2012 i des de el 2008, s’hagin vist immerses en un procés judicial per poder pagar la hipoteca o el  lloguer. Seguidament llegeix els acords de la moció, demana que l’Ajuntament es plantegi un punt de recollida de signatures per a l’aprovació del lliurament dels càrrecs de la hipoteca lliurant les claus de la casa al banc. 

El Sr. alcalde respon dient que,  tal com varen acordar el dia de la Comissió informativa,  estan d’acord amb la moció. En aquests moments s’està fent tot el possible per poder arreglar de la millor manera els desnonaments que es puguin produir en el nostre municipi, ja que tots aquets actes són molt tristos. 

El Sr. Jordi Noguera diu que el seu vot serà a favor, però el que veuen que és una nova estafa ara són les targetes de crèdit, ja que molta gent no veu que amb això són estafats de nou per les entitats bancàries, que  tenen unes comissions elevadíssimes.
S’aprova per unanimitat. 
2.1.10. PRP2012/1088   Moció d'AxLL, en relació al conveni signat amb Recuperacions Marcel Navarro i Fills, SL. 

Vista la següent proposta presentada pel grup municipal d’Alternativa per Llagostera, en relació al  conveni signat amb l’empresa Recuperacions Marcel Navarro i Fills,SL:

“L’Ajuntament de Llagostera va signar, el juny de 2009, amb l’empresa Marcel Navarro i fills, S.L. un conveni de planejament per acordar la modificació puntual del POUM de Llagostera en l’àmbit de les instal·lacions de l’empresa en el sector del veïnat de Bruguera per ampliar-les.

Tres anys després, constatem com encara no s’ha donat compliment a la totalitat dels compromisos adquirits per l’empresa. Si bé ja s’ha arranjat el camí fins a l’entrada de l’activitat, perquè pugui resistir el constant pas dels camions que la mateixa comporta, encara no s’han realitzat les actuacions que havien de contribuir a la millora de la gestió de residus al municipi (com ara la millora de les instal·lacions de la deixalleria o la instal·lació de contenidors soterrats, etc) i que estaven valorades en 120.000 euros.

Per això, i en relació als antecedents exposats, el grup municipal d’Alternativa per Llagostera proposa al ple de l’Ajuntament l’adopció del següent acord: 

Únic.- Instar a l’equip de govern perquè requereixi a l’empresa Marcel Navarro i fills, S.L. a realitzar, en el termini màxim de tres mesos, les actuacions que s’especifiquin. Alternativament, l’equip de govern requerirà a l’esmentada empresa perquè faci efectiva la quantitat de 120.000 euros.”

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde explica que aquest tema havia quedat sobre la taula en el ple anterior. 

El. Sr Lluís Postigo seguidament explica quins han estat els motius pels qual presenten aquesta moció. Aquesta proposta, el que pretenia era que el ple pactés un acord i l’equip de govern actués amb determinació en aquest tema. Parlem d’un conveni signat entre l’Ajuntament de Llagostera i l’empresa Navarro i Fills el  juny del 2009, estem parlant de fa tres anys endarrere, era un conveni que contemplava la possibilitat de modificar el planejament i alhora una indemnització que l’empresa donaria a l’Ajuntament de 120.000€. A ells els sobta que tres anys després de la signatura del conveni encara no s’hagin complert tots els acords als quals es varen arribar. El que proposa la moció és que l’acord del ple insti  l’equip de govern perquè requereixi  l’empresa Recuperacions Navarro i Fills, en un termini de tres mesos, que realitzin les actuacions que s’especifiquin per tal que faci efectiva la quantitat de 120.000€. L’acord creuen que s’hauria de corregir, ells troben que hi ha punts que no s’acaben d’ajustar a la legalitat, ja que el destí d’aquests 120.000€ no podria ser el que digués la mateixa empresa, ni el mateix Ajuntament, sinó que s’havia de destinar a nodrir un fons constituït per adquirir espais públics o equipaments de nova construcció en el municipi. Així es va recollir en un informe tècnic el dia 8 de juliol, abans que se signés el conveni. Ells tot i això mantenen la proposta.

El Sr. alcalde contesta dient que ells, en el seu moment, varen rebre per part d’Urbanisme que calia suprimir les reserves d’espais públics, ja que aquells terrenys eren per a sòl  urbanitzable i no estava destinat a sòl  no urbanitzable. En aquest cas, en el seu moment ja varen fer un informe amb els tècnics, segons Urbanisme no es pot aplicar i no es pot condicionar el canvi de la zona, per la seva part ells entenen que aquest conveni no és acceptable.

El Sr. Jordi Noguera diu que,  vista la modificació de la normativa, la cosa està molt clara. Només es podrà fer per pròpia voluntat.

El Sr. Lluís Postigo contesta dient que si ells mantenen la proposta, és perquè ho veuen d’una altra manera. El que no veuen clar és que per part de l’empresa no s’hagi presentat cap sol·licitud per no complir allò que es va signar per conveni. Si aquesta sol·licitud hi fos, entendrien que per part de l’Ajuntament s’estudiés la situació. Però sorprèn que sense que el propietari ho hagi demanat l’Ajuntament actuï d’ofici, i que mantinguin aquesta actitud. Particularment, creu que l’equip de govern hauria de demanar aquests diners. Si finalment es confirma que aquests 120.000€ no s’ingressen a l’Ajuntament, i que aquest conveni no és legal, a nosaltres ningú ens pot demanar responsabilitats, ja que va ser l’equip de govern qui el va signar i qui el va redactar. Només constatar que en la seva primera aprovació, el nostre grup va votar en contra, ja que varen dir textualment que no acabaven de veure clar  el conveni. El que ens feia patir, en aquell moment, era que no s’arribessin a pagar tots els 120.000€, cosa que ara sembla ser que no serà ni un euro. Seguidament demana que voldrien saber quan es considera aprovat el conveni, el 25 de juny? En aquella data el que es va aprovar va ser un acord inicial del conveni i el mateix acord deia que s’exposava al públic per 45 dies, però abans que finalitzés aquest termini, és a dir, el 16 de juliol,  se signa el conveni. I,  a més a més,  es modifica el contingut del conveni, sense ser aprovat. Una altra qüestió més tècnica és que,  segons la llei,  el nostre grup interpreta que la normativa que s’ha d’aplicar és la que hi havia en el moment de la signatura del projecte, ja que segons la llei així ho interpretem. Per això creiem que hi ha tot un seguit d’arguments legals pels quals ens podem dirigir a l’empresa i dir-li que,  segons el que va signar en l’acord del 2009,  ens ha de pagar el que ens pertoca, i ho invertirem en allò que deia en el seu moment el conveni que vàrem aprovar. No veuen clar el llistat d’arguments pels qual l’Ajuntament fa la proposta, la qual afavoreix clarament  l’empresa i això és el que ens fa  votar en contra d’aquesta moció. 

El Sr. alcalde  contesta que els tècnics de l’Ajuntament ho han analitzat i que aquest conveni se signava pel canvi de qualificació  d’uns terrenys. En el seu moment la modificació estava dins de context, el que ens va sorprendre va ser que això no podria ser possible. A partir d’aquí s’ha fet un seguit de gestions per fer l’informe final, ja que ho volien mirar el millor possible. Per tant,  ells voten en contra de la moció.

El Sr. Jordi Noguera afegeix que si aquestes escletxes que comenten són certes, s’hauria de tornar a mirar. 

El Sr. secretari  contesta dient que aquest conveni anava vinculat a la planificació del planejament, fins que no es va aprovar definitivament la modificació, no es tenia clar si hi hauria conveni o no. 

El Sr. Jordi Noguera insisteix  que s’hauria de deixar la moció sobre la taula.

El Sr. alcalde diu que els informes jurídics que ha presentat el secretari són força clars, i en tot cas,  estan oberts a parlar sobre el que vegin convenient. 

El Sr. Lluís Postigo per tancar el punt comenta no se li ha contestat a partir de quin dia es considera aprovat aquest conveni. I en l’informe se cita que el conveni  va quedar sense efecte. Si queda en suspens el conveni, s’hauria d’haver tirat endarrera la modificació del planejament, cosa que no es va fer i,  per tant,  s’hauria d’haver tirat a terra el que es va construir o que pagués el que devia. En fi,  que des del punt de vista legal hi ha molts punts per poder defensar la legalitat d’això. 

Aquesta moció és rebutjada  per majoria absoluta amb el següent resultat: 

CiU no

ERC i AxLL sí 

3. Propostes

3.1 Donar compte de les resolucions en matèria de personal. 

Segons la Junta de Govern del dia 28-06-2012 es nomena, per urgència, com a funcionari interí el Sr. Carlos Gil Campeny, com a agent interí de la Policia Local, de l’Escala d’administració especial, com a reforç d’estiu, amb efectes del dia 18 de juny de 2012 i fins al dia 30 de setembre de 2012.

També es contracta en règim laboral, a temps parcial i per urgència, la senyora Verònica Gutiérrez Castellejos, com a educadora infantil, amb efectes del 25 de Juny de 2012 i fins al dia 29 de juny de 2012. 

Segons la Junta de Govern del dia 12-07-12,  es contracta en règim laboral de durada determinada a temps parcial, per urgència, la Sra. Susana Carretero Fontecha, com a auxiliar administrativa, amb efectes del dia 16 de juliol de 2012 i fins al dia 3 d’agost de 2012, per substituir les vacances de la senyora Anna Pujol Campmajó. 

3.2 Donar compte de les resolucions d’Alcaldia.

Es dona compte de les resolucions d’Alcaldia 842/2012 fins a 885/2012. 

3.3 Donar compte de l’informe del 2n. trimestre de l’any 2012 de la Llei de morositat.

Es dóna compte de l’informe corresponent del compliment de la llei de morositat. Simplement dir que en el cas de l’Ajuntament,  el període mitjà de pagament se situa en 36,17 dies i després hi ha 94 pagaments de 583,  que estarien fora d’aquest termini, els quals corresponen a factures no conformades pels tècnics, empreses concessionàries.... Pel que fa a l’Hopital Josep Baulida,  el termini de pagament és de 35,34 dies i en el Patronat d’esports és de 35,80 dies. El màxim legal actualment és de 40 dies.  

3.4 Informes d’Alcaldia.

El Sr. alcalde  comenta que hi va haver un incendi a la carretera de Sant Grau, la intervenció va ser ràpida i es va poder controlar ràpid. Aquest s’està investigant, ja que hi havia unes coincidències molt entranyes, com que hi havia unes piles de llenya ja tallada que es varen incendiar juntament amb una hectàrea de terreny. També dir que avui s’ha fet una carta per enviar als ajuntaments afectats per l’incendi que hi ha hagut a l’Allt Empordà, per tal de solidaritzar-nos i posar-nos a disposició pel que ens necessitin. Per part dels pagesos s’ha proposat portar-hi bales de palla per a les granges afectades i que en necessitin. Seguidament comenta que hi ha hagut una reunió amb el Consell Comarcal i que seguidament la comentarà la Sra. Anna Hereu.    

La Sra. Anna Hereu  explica que en la reunió que varen tenir amb el Consell Comarcal es va parlar sobre el transport escolar, menjador i llars d’infants. El tema de transport escolar, les rutes no obligatòries,  com és el cas de Llagostera,  ens varen informar que no hi haurà transport escolar el pròxim curs, ja que hi havia molt poques famílies apuntades. La voluntat de l’Ajuntament és conèixer quines són les necessitats d’aquestes famílies i així veure si s’hi pot fer alguna cosa. Referent a les llars d’infants,  es va dir que hi ha pendents dues subvencions, les dels cursos anteriors i la del curs que ve,  que s’ha quantificat en 875€. I el tema dels menjadors escolars, tots els instituts que s’han adherit a l’horari compactat es queden sense servei de menjador. També es demanava que en les escoles que  tenen el servei de menjador, es fes alguna cosa referent al pagament de morosos, cal dir que a Llagostera no s’han tingut gaires problemes. 

El Sr. alcalde contesta dient que quan el transport era subvencionat hi havia més de 150 abonats, i ara que s’ha de pagar 1.5€ per nen i dia han passat a 20. Això ens indica que una gran majoria d’aquests nois realment no necessitaven aquest transport. El que sí farem és contactar amb aquestes 20 famílies per poder fer el que tinguem a les nostres mans perquè puguin tenir un transport per poder anar a l’escola.

El Sr. Sergi Miquel explica que el passat 7 de juliol va haver-hi una assemblea a Girona de Municipis per a la Independència. Actualment som 501 municipis subscrits,  això representa més del 75% dels municipis de tota Catalunya. Un tema que es va tractar va ser homogeneïtzar la identificació dels municipis adherits.  I finalment es va aprovar una moció de suport al pacte fiscal.

El Sr. alcalde demana al Sr.  Xavier Vilella que expliqui la visita que ens varen fer pel tema de la reconstrucció del ponts del veïnat de Panedes.            

El Sr. Xavier Vilella explica que el que es vol fer és millorar els ponts que passen per sobre de la riera de les  Banyaloques. Les obres estan adjudicades a una empresa que a l’hora de revisar el projecte va proposar unes certes millores i una manera diferent de fer els ponts. Una de les millores era alinear els ponts, amb la qual cosa  hi ha dos problemes,  necessitem novament l’aprovació de l’ACA i hi ha una afectació permanent amb un veí, cosa que ja parlarem i intentarem solucionar amb ell. Una altra cosa és que proposaven fer els ponts amb blocs prefabricats i fer la tanca de protecció amb fusta en lloc  de metàl·lica. El que veuen més preocupant és que la construcció d’aquests ponts,  per tema pressupostari de la Generalitat, s’ajornarà a gener de l’any que ve. El procediment a seguir serà que ells ens faran arribar unes fitxes amb l’ocupació dels ponts i la construcció, un cop fet això ens posarem en contacte amb els propietaris afectats. 

El Sr. alcalde contesta que aquest últim punt que es comenta, és una realitat, aquesta obra ja està concedida i hi ha una dotació pressupostària. Dir també que té hora demanada amb el conseller, ja que les obres haurien de començar ara a l’estiu i no pas deixar-ho en una incertesa com es proposa. També comenta que el servei de recaptació es desplaçarà a un nou local que està en un lloc de molt fàcil accés al costat de Can Cassoles. Una altra cosa a comentar és la compra dels terrenys del costat de Ca la Viudi per tal de millorar l’accessibilitat a l’edifici. En aquest moment estan estudiant en què afectaria l’increment de l’IVA a l’Ajuntament. El cas de Font Bona, ha parlat amb el representant de la Comissió per  fer una nova reunió per poder tancar el tema amb ells. Dit això, passaria al torn de precs i preguntes.

3.5 Precs i preguntes. 

El Sr. Jordi Noguera pregunta si s’ha solucionat el tema del cementiri i el tema dels pins del parc de la Torre, ja que hi ha un informe que parla que hi ha tres pins que en cas de ventada tindrien perill de caiguda. 

El Sr. Lluís Postigo pregunta si en l’estudi de les demandes de les famílies per al transport escolar, també inclou les famílies que viuen a Font Bona. Una altra és que no s’ha renovat el conveni amb l’Escola de Musica del Gironès i saber com queda el tema. També pregunta si s’ha mirat el que es va parlar en el ple anterior referent al tancament d’un camí a Can Nadal i l’última pregunta és sobre l’arranjament del pàrquing de davant de Can Cassoles, saber fins  on arribarà aquesta actuació. Referent al que s’ha parlat sobre els ponts de les Banyaloques, comentar, que sorprèn  que ja s’hagi fet l’aportació econòmica, ja que quan la Generalitat concedeix una subvenció no arriba fins que l’obra es certifica i no veu per què ara ha de ser al contrari. 

També ha vist que s’ha millorat la senyalització orientativa del municipi, però creu que es pot millorar i per altra banda hi ha d’altres senyals que no tenen cap sentit de ser-hi. 

Vol felicitar l’equip de govern per la rapidesa  en posar l’imprès a les bústies de suggeriments i queixes i demana quin seguiment es fa de les que es reben, ja que les que arriben a través de la pàgina web es registren i les altres no consten enlloc. 
Vol fer un prec i és que creu que el representat de l’Ajuntament a l’Associació de Municipis per la Independència,  que s’hi està adherit, hauria de ser l’alcalde. 

Igualment vol donar l’opinió del seu grup amb el trasllat del servei de recaptació al costat de Correus,  que no ho acaben de veure bé, encara que sempre hagin considerat oportú que es disposés d’un espai per tractar amb la gent amb discreció, cosa que actualment aquestes garanties no s’ofereixen. 

Però creu que no s’ha tingut en compte que aquest servei s’ha de coordinar amb altres serveis administratius de l’Ajuntament i a partir d’ara la distància serà considerable.

Diu que ha tingut coneixement que s’instal·larà una font al parc de salut i demana que es valori què es farà amb l’existent a la piscina municipal, ja que de sempre no ha estat mai condicionada.

Per acabar, vol fer un últim prec i és que la propera vegada que vingui un ex-president de la Generalitat a aquest poble i es faci una recepció a l’Ajuntament,  dir que també els regidors de l’oposició en formen part. 

El Sr. alcalde respon que el Sr. Pujol  va venir a veure la muralla i va signar el llibre d’honor de l’Ajuntament, ja que no hi havia cap firma de cap president de la Generalitat. Però de totes maneres ja ho tindrà en compte per a properes vegades. 

El Sr. Carles Serrat,  en relació a la tallada d’arbres de davant del tanatori, respon que mai s’ha tallat cap suro. L’ única cosa que ha fet la brigada municipal ha estat tallar unes soques perquè la gent no hi ensopegués. 

A la part de sota del tanatori sí que hi ha unes plantes que ja estan marcades per tallar-les properament, a fi d’aclarir el bosc. 

El Sr. alcalde aclareix que a la legislatura anterior  sí que es va fer un aclariment del bosc i ara el que s’ha fet és acabar de capolar unes soques perquè la gent no pogués caure.

El Sr. Jordi Noguera diu que ell parla d’uns ronyacs,  que alguns feien més d’un metre, que es varen  tallar.  
El Sr. Carles Serrat, pel que fa referència als pins del parc de la Torre, respon que és un tema que ja tenen previst.            
El Sr. alcalde,  en relació al PAU-2,   diu que es varen iniciar converses amb els propietaris i encara no s’han acabat de tancar i en aquests moments parlar d’urbanitzacions és una mica difícil. 

La Sra. Anna Hereu explica que,  en relació a la pregunta del transport escolar,  des d’un primer moment ja es va dir als pares dels alumnes de la urbanització Font Bona que n’haurien de pagar una part i ja pagaven un euro i mig per dia i per nen. S’esperava una subvenció del Consell Comarcal que no ha arribat. El que sí cobrarà l’Ajuntament és l’ajuda per desplaçament.

De cares al curs vinent, s’haurà de mirar si cal tenir aquest servei de transport escolar.        

En relació a l’escola de música, des de Llagostera han demanat marxar de l’escola de música del Gironès. 

El que s’ha fet és signar un conveni entre l’Ajuntament i l’escola de Música i Dansa del Casino de  Llagostera. 

El Sr. Xavier Vilella respon que,  sobre el camí de can Nadal del veïnat de Ganix,  ha parlat amb els tècnics municipals,  que li han assegurat que no hi ha cap camí públic, encara que per aquests camins tothom hi passés perquè eren oberts. 

Sí que s’ha fet un requeriment al propietari perquè hi ha talls de la tanca que no compleix en la normativa. 

I en relació al nou camí públic que ja té l’asfalt malmès, diu que ja ho estan estudiant. 

També informa que,  sobre els ponts de les Banyaloques,  s’hi va començar a treballar l’any 2008, ja que el mes de setembre del 2007 va venir a visitar-ho el que en aquell moment era el delegat d’Agricultura a Girona i uns tècnics, que varen manifestar que quan es varen asfaltar els camins també varen proposar de fer els ponts i la resposta de l’Ajuntament,  que en aquells moments governava l’Entesa, va ser que no hi estaven interessats. 

El Sr. alcalde aclareix que l’ajuntament va fer l’aportació econòmica del 35% tan ràpida per agilitzar la licitació de les obres.

El Sr. Lluís Postigo diu que el prec el fa perquè les obres,  per necessàries que siguin,  les ha d’assumir qui pertoqui.

Aclareix que l’Entesa mai va renunciar a cap subvenció. En aquell moment es va proposar fer un determinat tram de camí, molt menor del que es va executar,  i incloure-hi els ponts. Es va triar primer fer els camins i varen manifestar que al proper pressupost hi posarien els ponts.              

En relació al camí de can Nadal,  vol saber si l’Ajuntament no hauria d’actuar quan un camí,  encara que sigui privat, però l’ús és públic, per garantir que aquest ús ho continués essent.   Altra cosa és un camí particular on hi hagi una servitud de pas, que aquí ja s’arreglaran els particulars. 

Però si l’ús del camí era públic el que no pot fer l’Ajuntament és rentar-se’n les mans. 

El Sr. alcalde diu que amb la senyalització del poble ja fa temps que s’hi està treballant,  encara en queden per treure i al nucli antic n’hi falten.

Amb les bústies de suggeriments en Ramon Soler hi està treballant.

Pel que fa a la representació de l’Ajuntament a l’Associació de Municipis per la Independència, va delegar al regidor Sergi Miquel perquè considera que és tan digne representant  com ell mateix.  

Sobre el canvi d’ubicació del servei de recaptació, considera que és una millora tant per l’accés com per la proximitat i no descarta que s’hi pugui instal·lar al mateix lloc algun altre servei.   
En relació a les fonts del poble, diu que n’hi ha moltes que fa temps que no funcionen i s’intentarà posar-hi ordre a totes. 
Al pàrking de can Cassoles diu que encara hi falta fer algunes coses com treure unes tanques i posar-n’hi unes de fusta, protegir el carril bici.

El Sr. Carles Serrat diu que es traurà tota la tanca metàl·lica i se’n posarà una de fusta. Només es podrà accedir al pàrking per davant del bar de can Cassoles.      
I no havent-hi més temes per tractar, a un quart d’onze de la nit  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico. 
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