
Exp. Gen: 2013/469

02.03.37

Acta núm.: PLE2013/3 De LA sessió  ordinària del ple de L’AJUNTAMENT de llagostera realitzada el dia 27 de març de 2013

A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia vint-i-set de març de dos mil tretze es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur, Eugènia Comas Alsina  i Lluís Postigo García. 

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta.   
1. Actes pendents d'aprovar
1.1. PLE2013/2 ordinària 27/02/2013.
S’aprova per unanimitat amb una esmena del grup municipal de CiU,  que ja s’ha incorporat a l’acta. 
2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2013/431   Aprovació del Plec de clàusules administratives particulars i de prescripcions tècniques del contracte de recollida d'escombraries.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el contracte actual del servei de recollida d’escombraries de Llagostera finalitzava el 31 de gener de 2013.

Atès que el contracte actual es va prorrogar per acord del Ple municipal, en sessió de 24 d’octubre de 2012 d’acord amb l’article 235.a del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, el plec de clàusules i el propi contracte.

Atès el que disposa l’article 8 del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic, respecte del contracte de gestió de serveis públic, definint-lo com aquell en virtut del qual “una Administració pública encomana a una persona, natural o jurídica, la gestió d’un servei la prestació del qual ha estat assumida com a pròpia de la seva competència per l’Administració que l’encomana”. De les diferents modalitats que pot adoptar la gestió de serveis públics, de conformitat amb l’article 277.a) del TRLCSP, la concessió serà aquella per la qual l’empresari gestionarà el servei al seu propi risc i ventura.

Atès que per gestionar indirectament un servei de la seva competència, mitjançant el contracte de gestió de serveis públics els serveis de la seva competència, de conformitat amb l’article 275.1 del TRLCSP, aquests han de tenir un contingut econòmic que els faci susceptibles d’explotació per empresaris particulars, i en cap cas, podran implicar l’exercici de l’autoritat inherent als poders públics.

Atès el que disposa l’article 115 i 116 TRLCSP respecte de l’aprovació del plec de clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques.

Atès el que disposa l’article 277 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en relació a la publicitat dels plecs de clàusules.

Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Aprovar l’expedient de contractació de recollida d’escombraries del municipi de Llagostera, amb un pressupost de 3.300.000 euros (IVA exclòs).

Segon.- Aprovar el plec de clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques que regiran la licitació del contracte de recollida d’escombraries de Llagostera. 

Tercer.- Sotmetre el plec de clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques a informació pública pel termini de 20 dies, mitjançant edicte al BOP i DOGC.”

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Xavier Vilella pren la paraula i explica que l’actual contracte per a la recollida d’escombraries va vèncer a final d’any i actualment s’està en període de pròrroga.  

El període serà de vuit anys més dos, atès que hi ha una sèrie d’inversions.

A principis de gener ja es va passar la documentació a l’oposició perquè hi pogués anar treballant.   

Avui es porta a aprovació inicial el plec de clàusules que s’exposarà al públic i tothom que vulgui hi podrà presentar al·legacions.

En aquest plec es recull que es farà la recollida porta a porta al nucli i a la urbanització Llagostera Residencial, la recollida de poda de les urbanitzacions, les fraccions de rebuig i orgànica de les urbanitzacions i els veïnats, recollida de piles i recollida d’una part del mercat. 

No es parla dels iglús que hi ha al nucli urbà ni dels contenidors de cartró i envasos dels veïnats i de les urbanitzacions.   

Se segueix una mica la línia que s’ha portat fins ara, amb petits canvis, atès que la prioritat de l’Ajuntament ha estat que el servei no s’apugés perquè finalment repercuteix en els ciutadans. 

El que s’intentarà és anar treballant per millorar el reciclatge.

L’any 2012 el cost per la recollida d’escombraries era de 324.000 euros i el preu de sortida d’aquest plec és de 330.000 euros més IVA. 

Les millores a introduir podran ser la freqüència de la recollida i el que ja s’ha introduït en el nou plec és que la feina que cada dia feia la brigada municipal de recollir les bosses d’escombraries que els veïns deixaven soltes al carrer ara ho farà l’empresa concessionària, així com la recollida de trastos,  que es fa dos cops al mes,  i la recollida dels contenidors petits del mercat setmanal. 

També s’ha ajuntat en una mateixa ruta el porta a porta i la recollida als comerços per abaratir els costos.

Ho ha explicat a grans trets i durant el període d’al·legacions es recolliran totes les propostes possibles. 

La Sra. Eugènia Comas diu que és un contracte molt important,   ja que és per deu anys, això vol dir que agafa tres mandats municipals i també pel que fa al tema econòmic del pressupost municipal i també perquè repercuteix en el ciutadà. 

El plec de clàusules el valora positivament i creu que els tècnics han treballat bé. 

El fet que la mateixa empresa concessionària sigui la que controli si la recollida es fa correcta o no, pot donar peu a un relaxament dels veïns. 

Celebra que a la mesa de contractació hi hagi un regidor dels grups de l’oposició i espera que a partir d’ara sigui així  pertot. 

El Sr. Lluís Postigo diu que el seu grup es reserva el dret a presentar al·legacions durant el període d’informació pública i,  de moment,  el vot serà l’abstenció.      
S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí 

AxLl abstenció   

2.1.2. PRP2013/437   Aprovar la modificació de l'ordenança fiscal núm. 30 de la taxa pel servei de llar d'infants per al curs 2013/2014.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vista la Resolució ENS/367/2013, de 18 de febrer, per la qual el Departament d’Ensenyament aprova les normes de preinscripció i matrícula als centres sostinguts amb fons públics per al curs 2013-2014,

Atès que tot i que el servei de llar d’infants presenta un desequilibri important entre ingressos afectats al servei i despeses, i la Generalitat de Catalunya ha reduït de forma progressiva les subvencions pel funcionament del servei.

Atès que és voluntat de l’Ajuntament mantenir les mateixes quotes pel curs 2013/2014, malgrat el dèficit i tenint en compte el caràcter social i educatiu d’aquest servei.

Atès que el Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i la modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

Atès que quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats. La publicació dels textos actualitzats de les Ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar acompliment al que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, general tributària, ja que han de complir la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans. En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les Ordenances fiscals municipals obeeixen, a l’acompliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

S’acorda:

Primer.- Modificar parcialment l’ordenança fiscal núm. 30 de la taxa per la prestació del servei de Llar d’Infants:

Article 6. Quota tributària.- La quantia de la taxa es determinarà aplicant les tarifes següents:

CURS 2013/2014

	Tarifa 1. quotes mensuals d’escolaritat i menjador	Euros

	Drets de matrícula  
	38,50/curs

	Drets de matrícula – residents fora del municipi.
	110,00/curs

	Material escolar tot el curs (inclòs CD fi de curs)
	33,00/curs

	Servei bon dia (de 2/4 de 9 a les 9hores)
	20,00/mes

	Quota amb horari base (de 9 a 12h. i de 15 a 18 hores)
	126,50/mes

	Quota amb horari base – residents fora del municipi 
	187,00/mes

	Lactants (de 4 mesos a 1 any d’edat) en concepte de serveis educatius 
	165,00/mes

	Lactants (de 4 mesos a 1 any d’edat) en concepte de serveis educatius- residents fora del municipi
	220,00/mes

	Tarifa 2.  Altres serveis 
	

	Quota migdia per als nens fixos de menjador
	49,50/mes

	Quota migdia per als nens fixos de menjador- residents fora del municipi 
	75,00/mes

	Per 1 servei de menjador fix
	4,95/servei

	Per 1 servei de menjador eventual
	9,90/servei


Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament l’acord provisional, durant el termini de 30 dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el BOP. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, l’acord esdevindrà definitiu.“
Es produeixen les següents intervencions: 
La Sra. Anna Hereu pren la paraula i diu que durant el curs 2013-2014 no s’apujarà aquesta taxa, degut a la situació econòmica de moltes famílies. 

La Sra. Eugènia Comas diu que el vot del seu grup serà favorable. 

El Sr. Lluís Postigo diu que el seu vot serà en contra i explica que quan es varen aprovar les ordenances fiscals al mes d’octubre, va justificar l’abstenció perquè des de l’any 2008 reclamava una tarifació social, és a dir,  l’aplicació d’uns criteris de forma permanent que tinguessin en compte la capacitat econòmica de les famílies de Llagostera, més enllà de les modificacions puntuals que es van incorporant any rere any. 

No troba correcte que l’ordenança de la llar d’infants sigui la mateixa ara que la dels anys 2006 o 2007 quan no hi havia aquesta crisi actual. 

Des de fa un parell d’anys els ajuts socioeconòmics de la Generalitat ja no hi són, amb la qual cosa s’està donant un servei només a les famílies que tenen una capacitat econòmica bona i la resta no tenen accés a aquest servei. 
La tarifació social que reclama podria tenir un tractament diferent pels serveis que són de recepció obligatòria i pels que són optatius.

S’hauria de consolidar el servei de la llar d’infants com un servei  educatiu i no com una guarderia, ja que és el pas previ a l’educació primària i la diferència entre els nens  que primer passen per la llar d’infants i els que no és molt considerable. 

Malgrat es congelin les quotes, el seu vot serà negatiu i espera que el curs vinent s’incorpori algun sistema de beques per facilitar a les famílies que puguin portar els seus fills a les escoles bressol. 

Hi ha dues llars perfectament equipades i de places en sobren,  per tant és una decisió política i de disponibilitat econòmica. 
El Sr. alcalde respon al Sr. Postigo dient-li que a la Comissió Informativa ja es va parlar de les beques per ajudar les famílies i que ara explicarà la regidora.

La Sra. Anna Hereu manifesta que aquest tema de les ajudes es va comentar a la Comissió Informativa, al Consell de Participació de la Llar d’Infants i la regidora Sra. Vilà també en va parlar al Ple del mes passat.

S’està treballant en unes bases per adaptar-les a la situació de Llagostera i així poder-ho tirar endavant de cares al curs vinent. 

El Sr. Lluís Postigo diu que el vot contrari és del que ara es porta a aprovació i en el moment que es presenti al Ple aquest sistema de beques es pronunciaran al respecte. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i ERC sí 
AxLL no  

2.1.3. PRP2013/469   Modificació de crèdit 3-CE 2/2013 del pressupost municipal. 

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“Atès que el Ple de l’Ajuntament en sessió del dia 28 de març de 2012 va aprovar la declaració unilateral d’adhesió expressa al procés de contractació centralitzada del subministrament d’energia elèctrica amb el Consell Comarcal del Gironès.

Atès que en data 17 d’octubre de 2012, el Consell Comarcal del Gironès va adjudicar a l’empresa AURA ENERGIA S.L. el contracte de subministrament d’energia elèctrica a la comarca del Gironès.

Atès que tots els contractes municipals de subministrament elèctric inclosos els de la zona esportiva municipal, a partir del mes de gener de 2013 els gestiona l’empresa comercialitzadora AURA.

Atès que en l’aprovació del pressupost general municipal no es va  assignar crèdit a l’Ajuntament per fer front a les despeses d’electricitat de la zona esportiva i en canvi es va habilitar crèdit en el Patronat municipal d’esports.

Atès que l’aportació de l’Ajuntament al Patronat municipal d’Esports serveix, en part, per finançar les despeses de manteniment de la zona esportiva, que ara assumeix l’Ajuntament en el cas de l’electricitat.

De conformitat amb l’article 177 del Reial Decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, que aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i amb l’article 5 de les Bases d’execució del pressupost municipal per a l’exercici 2013.

D’acord amb l’article 36 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, els crèdits extraordinaris i suplements de crèdit es podran finançar indistintament amb els següents recursos:

a) Amb càrrec al romanent líquid de tresoreria.

b) Amb nous o majors ingressos efectivament recaptats.

c) Amb anul·lacions o baixes de crèdit d’altres aplicacions pressupostàries del pressupost vigent.

Vista la memòria de l’Alcaldia que justifica la necessitat d’aprovar la modificació de crèdit, de forma urgent.

Vist l’informe emès per la Interventora accidental.

Per tot això,

S’acorda: 
Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdit núm. 3-CE 2/2013 del pressupost municipal de l’exercici 2013, que inclou les següents variacions:



Crèdit extraordinari 

	11.340.22100
	Subm. elèctric zona esportiva
	30.000,00 €

	
	TOTAL altes en aplicacions de despeses
	30.000,00 €


Procedència dels fons:

Minorament aplicació de despeses

	11.340.41100
	Aportació Patronat Municipal d’esports
	30.000,00 €

	
	TOTAL baixes en aplicacions de despeses
	30.000,00 €


Segon.- Exposar aquest acord a informació pública pel termini de 15 dies mitjançant anunci en el BOP i tauler d’anuncis de la Corporació, als efectes d’examen i reclamacions.

Tercer.- En cas que no es produeixin reclamacions, aquest acord s’elevarà a definitiu sense necessitat de nou acord.”
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Ramon Soler pren la paraula per dir que aquesta modificació només és per canviar una partida d’electricitat del Patronat d’Esports al compte de l’Ajuntament perquè hi ha hagut un concurs des del Consell Comarcal de contractació agrupada des les despeses elèctriques.

El comptador del Patronat passarà a dependre de l’Ajuntament i el que es fa és passar uns diners d’un lloc a l’altre.

Ha passat pel Ple perquè s’ha hagut de crear un compte nou.

El Patronat gastarà 30.000 euros menys en consum elèctric,  que s’imputaran a l’Ajuntament i els restarà de l’aportació que anualment se’ls destina. 

S’aprova per unanimitat. 
2.1.4. PRP2013/401   Aprovar el resum numèric del padró d'habitants a 1.1.2012.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atesa la llei 4/1996 de 10 de gener que modifica la Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i el Reial Decret 2612/1996 de 20 de desembre pel qual es modifica el Reglament de Població i Demarcació Territorial de les Entitats Locals aprovat pel Reial Decret 1690/1986 d’11 de juliol, i 

Ateses les Resolucions de 9 d’abril de 1997 per la qual es dicten instruccions tècniques als Ajuntaments sobre la gestió i revisió del padró municipal, i la de 21 de juliol de 1997 sobre l’actualització del mateix padró. 

S’acorda:

Primer.- Aprovar el resum numèric del padró d’habitants a 1.1.2012 que dóna un resultat de 8.157 habitants.”   

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. secretari explica que es tracta d’aprovar el resum numèric del padró d’habitants a data 1 de gener de 2012 amb un resultat de 8.157 habitants. 
En data 18 de març d’aquesta any, la xifra d’habitants és de 8.400 habitants, dels quals un 51,93 % són homes i un 48 % són dónes. 

S’aprova per unanimitat. 

2.1.5. PRP2013/473   Moció de CIU, en relació a rebutjar l'avantprojecte de modificació de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local (LBRL).   

Es posa en consideració del Ple la següent Moció:   

“La reforma de l’administració local am la que treballa el govern del PP treu competències i capacitats de gestió als ajuntaments. Es tracta d’una reforma regressiva que prioritza la recentralització dels serveis i no garanteix el bon funcionament de l’administració ni uns serveis públics de qualitat que donin resposta a les necessitats de la ciutadania. Treure competències als ajuntaments no comporta millorar l’eficiència sinó senzillament allunyar els centres de decisió d’on esdevenen els problemes,

Els ajuntaments han estat una part important en la construcció de la democràcia i han jugat un paper decisiu en la garantia d’accés dels ciutadans i ciutadanes a determinats serveis i en la cohesió de pobles, viles i ciutats de Catalunya. Des de l’administració local s’han assumit competències que no eren municipals per tal de donar resposta als seus veïns i veïnes perquè és l’administració més propera, la que rep de primera mà les necessitats diàries de la seva població,

Els ajuntaments han demostrat en més de 30 anys de democràcia la seva contribució a la millora de la qualitat de vida de la seva ciutadania. Els ens locals són els millors preparats per oferir serveis de proximitat en matèries socials, en educació i en salut, i per garantir això és necessària una nova estructura de l’administració local que simplifiqui l’administració, permeti l’estalvi sense pèrdua d’eficiència i estableixi quines són les competències municipals i en garanteixi el seu correcte finançament,

El Govern de l’Estat no creu en els ajuntaments petits i els buida de competències amb un suposat estalvi que en realitat serà un increment de despesa per als ciutadans i les ciutadanes, que hauran de desplaçar-se per resoldre els seus problemes. És molt greu l’anunci que els càrrecs electes dels ajuntaments de menys de 1000 habitants no rebin cap tipus de remuneració econòmica ja que aquesta decisió allunya a les classes treballadores del servei públic. Es tracta d’un pas més del PP en el camí de segrestar la política a la gent del carrer. És especialment preocupant la redacció de l’article 61 bis: “Intervenció de municipis amb població inferior als 5000 habitants”, el que podria provocar la intervenció i desaparició de facto de més del 83% dels ajuntaments espanyols,

D’altra banda, cal recordar que les administracions locals no són ni molt menys les que tenen un pes més rellevant en el dèficit públic i a més són, segons les darreres dades econòmiques, l’únic nivell d’administració pública que preveu acomplir amb l’objectiu del dèficit,

Aquesta reforma té per objectiu la privatització dels serveis públics, obeint només a criteris econòmics sense tenir en compte criteris socials ni de qualitat de vida i tampoc resol definitivament el problema del finançament local tal i com es ve reclamant des de les entitats municipalistes,

Per tot plegat considerem que aquesta reforma de la Llei Local del PP retalla totes les competències dels ajuntaments sense tenir en compte que són l’administració més propera a la ciutadania i garantia de progrés a Catalunya,

Per tot això, es proposa al Ple que acordi:

Primer.- Manifestar el nostre rebuig a la reforma de l’administració local que planteja el Govern del PP ja que representa un atac sense precedents contra l’autonomia local i el camí cap a la privatització dels serveis públics.

Segon.- Reivindicar el paper dels ajuntaments com a administració més propera als ciutadans i ciutadanes i prestadora de serveis públics de proximitat i de qualitat.

Tercer.- Apostar per una nova estructura de l’administració local i afirmar que, després de 34 anys d’ajuntaments democràtics, ja és hora de promoure una reforma de l’administració local que simplifiqui l’administració, permeti l’estalvi i garanteixi una prestació eficient dels serveis, establint quines són les competències municipals i garantint el seu correcte funcionament i finançament i fer-ho amb rigor, coneixement de la complexa i diversa realitat municipal i amb visió de futur.

Quart.- Instar al Govern de l’Estat a que retiri l’actual esborrany d’avantprojecte i que escolti les reivindicacions històriques de les entitats municipalistes i que resolgui de manera definitiva el finançament local per tal de garantir l’accés als serveis públics a tota la ciutadania i la continuïtat de l’estat del benestar que s’ha assolit durant els més de 30 anys de democràcia i al qual ha contribuït de forma destacada els ajuntaments.

Cinquè.- Donar suport al Govern de la Generalitat de Catalunya per tal que defensi les seves competències exclusives en règim local i que tramiti de manera urgent la nova Llei de Governs locals i Hisendes locals catalanes que blindin els municipis catalans contra aquest atac de la nostra autonomia que planteja l’avantprojecte amb què treballa el govern del PP, i en garanteixi el seu finançament, a més d’assumir el compromís ferm de liquidar el deute pendent amb els ajuntaments.

Sisè.- Comunicar aquest acord al Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques, al Govern de la Generalitat de Catalunya; als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya; a la Junta de Govern de la Federación Española de Municipios y Provincias, a la Federació de Municipis de Catalunya i a l’Associació Catalana de Municipis”.

2.1.6. PRP2013/460   Moció d'AxLL, en relació a rebutjar l'avantprojecte de modificació de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local (LBRL).   

Es posa en consideració del Ple la següent moció: 
“Atès que es coneix el “Anteproyecto de Ley de Racionalización y Sostenibilidad de la Administación Local” informat pel consell de ministres del govern de L’Estat espanyol que modifica articulat de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de las Bases del Règim Local (LRBRL) i del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals (LRHL), aprovada per RDL 2/2004, de 5 de març. 

Atès que del contingut del “Anteproyecto de Ley de Racionalización y Sostenibilidad de la Administación Local” (ALRASOAL) es desprèn un canvi radical del model d’organització institucional, que pot comportar entre d’altres qüestions:

La desaparició i la pèrdua de qualitat de molts serveis públics bàsics (serveis d’ocupació, escoles bressol, escoles d’ensenyaments artístics, formació d’adults, atenció social, polítiques actives d’habitatge, polítiques d’igualtat o de joventut...), que els Ajuntaments han anat assumint al llarg dels anys i que han estat decisius en el progrés del nostre país i la millora de la qualitat de vida de la ciutadania.

Un greu retrocés de la qualitat democràtica, en proposar la pèrdua de capacitat de decisió sobre les polítiques de proximitat per part dels Ajuntaments, que són el nivell institucional més proper a la ciutadania. Es proposa, fins i tot, la intervenció dels municipis de menys de 5.000 habitants o derivar part de la decisió i la gestió d’aquestes polítiques a les Diputacions, que no estan sotmeses a votació directa. Allunyant d’aquesta manera les decisions del control de la ciutadania.

Atès que la proposta a qui realment perjudicarà serà al conjunt de la ciutadania que veurà afectat els seus drets a l’accés públic dels serveis i a les seves garanties recollides en la Constitució espanyola i en els principis rectors de l’Estatut de Catalunya.

Atès que les limitacions en matèria de retribucions dels càrrecs electes, les restriccions a la funció pública local i al reforçament dels interventors i secretaris municipals que planteja la reforma, signifiquen un atac a l’autonomia local, un retorn dels ajuntaments a l’època franquista i una acció populista en assenyalar les retribucions que perceben els càrrecs electes com a principal problema del món local, quan la gran majoria de càrrecs electes del nostre país exerceixen per vocació pública la seva tasca sense cobrar. 

Atès que la proposta no té en compte els principis de la Carta Europea d’Autonomia Local, aprovada el 1985 i ratificada per l’Estat espanyol el 20 de gener de 1988, i que comporta la vulneració del principi d’autonomia local i del principi de subsidiarietat i que afectarà de forma fonamental la cohesió econòmica, social i territorial del mapa municipal català, comportant especialment un trencament del principi constitucional d’igualtat de drets i deures de tota la ciutadania de l’estat.

Atès que aquesta iniciativa legislativa, després de 30 anys esperant un nou marc competencial, suposarà un retrocés sense precedents en el món local, i en cap cas abordarà els problemes històrics llargament reclamants sobre el marc competencial municipal i el model de finançament local.

Atès que aquesta reforma s’ha basat exclusivament en la “Llei d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera” sense tenir en compte el principi d’autonomia i el principi de subsidiarietat i ignorant les necessitats de la ciutadania i els nivells de qualitat, eficàcia i eficiència dels serveis que presten avui els governs locals.

Atès que aquesta reforma proposa un model basat en la centralització, la configuració territorial del govern en les províncies i per tant, no reconeixent les especificitats organitzatives dels territoris i en el nostre cas vulnerant el marc competencial contingut en l’Estatut d’Autonomia de Catalunya i el mapa municipal català.

Atès que aquesta proposta del govern del PP es fa al marge del diàleg i el consens necessari amb el món local i les entitats municipalistes, partint en molts casos del desconeixement sobre els nivells de prestació de serveis que ofereixen els municipis i l’ofec financer en què es veuen sotmesos molts ajuntaments agreujat encara més per la situació de crisi econòmica.

Atès que actualment el Govern de la Generalitat està elaborant la llei de Governs Locals per tal de desplegar un marc institucional local en línia amb les previsions de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya i establir una reordenació racional del sistema per tal de garantir la sostenibilitat dels serveis que presten els ajuntaments i reconèixer el paper vertebrador dels governs locals.

Atès que estem davant d’una proposta que generarà desequilibris territorials i socials importants comportant greus discriminacions entre administracions però també entre ciutadans, amb l’existència de ciutadans de primera i ciutadans de segona atenent al lloc de residència.

Atès que creiem fermament que els ajuntaments han d’estar en peu d’igualtat institucional a la resta de nivells de govern amb els que conviuen i reivindiquem el paper que des de 1979 han tingut en la lluita contra la pobresa, la cohesió social, la superació de situacions anteriors de crisi econòmiques, el desenvolupament econòmic, l’equilibri territorial, la sostenibiliat, la construcció nacional i la construcció de democràcia.  Volem pobles i ciutats sostenibles en els seus recursos i ens reafirmem en que els pobles i ciutats son els dics de contenció de la crisi i de la defensa dels drets de la ciutadania. 

Per tot això, es proposa al Ple que acordi:

Primer.- Rebutjar la proposta, presentada pel Govern de l’Estat, de reforma de la Llei Reguladora de Bases de Règim Local per la vulneració flagrant de l’autonomia local dels ajuntaments i el trencament que significa amb el marc competencial del món  local contingut en l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, la Constitució i la Carta Europea d’Autonomia Local.

Segon- Demanar al Govern de l’Estat espanyol la retirada immediata del “Anteproyecto de Ley de Racionalización y Sostenibilidad de la Administación Local”.

Tercer.- Reclamar l’obertura d’un debat seriós pel conjunt de les administracions per a impulsar la reforma que avanci en els principis de la Carta Europea de l’Autonomia Local, el principi de competències des de la proximitat i la reforma del finançament local des del principi de la suficiència financera per sobre del de la sostenibilitat. 

Quart.- Instar al conjunt de forces catalanes amb representació al Congrés dels Diputats a rebutjar la reforma del Govern del PP, una mesura deslleial i presa sense diàleg i que significa un atac contra l’autonomia del món local i el mapa municipal de Catalunya. 


Cinquè.- Instar al Govern Català a defensar l'Estatut de Catalunya i els governs locals i 
convocar una reunió urgent del Consell de Governs Locals de Catalunya.
Sisè.- Instar al conjunt de les entitats municipalistes i institucions catalanes a fer un front comú contra aquesta reforma i per reclamar, una vegada més, la urgència d’una nova legislació competencial del món local i un nou marc de fiançament tenint present el principi de subsidiarietat i aquelles competències que malgrat no ser obligatòries, els municipis venen desplegant i executant amb eficiència i eficàcia. 

Setè.- Traslladar aquests acords al Govern de l’Estat espanyol, als Grups parlamentaris del Congrés i del Senat, al President de la Generalitat de Catalunya, als Grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a la FEMP, a la FMC i a l’AMC.”
El Sr. secretari pren la paraula per dir que aquestes dues mocions s’han consensuat amb tots els grups que formen el Consistori i ha quedat redactada de la següent manera: 

“Atès que es coneix el “Anteproyecto de Ley de Racionalización y Sostenibilidad de la Administación Local” informat pel consell de ministres del govern de L’Estat espanyol que modifica articulat de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de las Bases del Règim Local (LRBRL) i del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals (LRHL), aprovada per RDL 2/2004, de 5 de març. 

Atès que del contingut del “Anteproyecto de Ley de Racionalización y Sostenibilidad de la Administación Local” (ALRASOAL) es desprèn un canvi radical del model d’organització institucional, que pot comportar entre d’altres qüestions:

La desaparició i la pèrdua de qualitat de molts serveis públics bàsics (serveis d’ocupació, escoles bressol, escoles d’ensenyaments artístics, formació d’adults, atenció social, polítiques actives d’habitatge, polítiques d’igualtat o de joventut...), que els Ajuntaments han anat assumint al llarg dels anys i que han estat decisius en el progrés del nostre país i la millora de la qualitat de vida de la ciutadania.

Un greu retrocés de la qualitat democràtica, en proposar la pèrdua de capacitat de decisió sobre les polítiques de proximitat per part dels Ajuntaments, que són el nivell institucional més proper a la ciutadania. Es proposa, fins i tot, la intervenció dels municipis de menys de 5.000 habitants o derivar part de la decisió i la gestió d’aquestes polítiques a les Diputacions, que no estan sotmeses a votació directa. Allunyant d’aquesta manera les decisions del control de la ciutadania.

Atès que la proposta a qui realment perjudicarà serà al conjunt de la ciutadania que veurà afectat els seus drets a l’accés públic dels serveis i a les seves garanties recollides en la Constitució espanyola i en els principis rectors de l’Estatut de Catalunya.

Atès que les limitacions en matèria de retribucions dels càrrecs electes, les restriccions a la funció pública local i al reforçament dels interventors i secretaris municipals que planteja la reforma, signifiquen un atac a l’autonomia local, un retorn dels ajuntaments a l’època franquista i una acció populista en assenyalar les retribucions que perceben els càrrecs electes com a principal problema del món local, quan la gran majoria de càrrecs electes del nostre país exerceixen per vocació pública la seva tasca sense cobrar. 
Atès que la proposta no té en compte els principis de la Carta Europea d’Autonomia Local, aprovada el 1985 i ratificada per l’Estat espanyol el 20 de gener de 1988, i que comporta la vulneració del principi d’autonomia local i del principi de subsidiarietat i que afectarà de forma fonamental la cohesió econòmica, social i territorial del mapa municipal català, comportant especialment un trencament del principi constitucional d’igualtat de drets i deures de tota la ciutadania de l’estat.

Atès que aquesta iniciativa legislativa, després de 30 anys esperant un nou marc competencial, suposarà un retrocés sense precedents en el món local, i en cap cas abordarà els problemes històrics llargament reclamants sobre el marc competencial municipal i el model de finançament local.

Atès que aquesta reforma s’ha basat exclusivament en la “Llei d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera” sense tenir en compte el principi d’autonomia i el principi de subsidiarietat i ignorant les necessitats de la ciutadania i els nivells de qualitat, eficàcia i eficiència dels serveis que presten avui els governs locals. I en aquest sentit cal recordar que les administracions locals no són ni molt menys les que tenen un pes més rellevant en el dèficit públic i a més són, segons les darreres dades econòmiques, l’únic nivell d’administració pública que preveu acomplir amb l’objectiu del dèficit.

Atès que aquesta reforma té per objectiu la privatització dels serveis públics, obeint només a criteris econòmics sense tenir en compte criteris socials ni de qualitat de vida i tampoc resol definitivament el problema del finançament local tal i com es ve reclamant des de les entitats municipalistes.

Atès que aquesta reforma proposa un model basat en la centralització, la configuració territorial del govern en les províncies i per tant, no reconeixent les especificitats organitzatives dels territoris i en el nostre cas vulnerant el marc competencial contingut en l’Estatut d’Autonomia de Catalunya i el mapa municipal català.

Atès que aquesta proposta del govern del PP es fa al marge del diàleg i el consens necessari amb el món local i les entitats municipalistes, partint en molts casos del desconeixement sobre els nivells de prestació de serveis que ofereixen els municipis i l’ofec financer en què es veuen sotmesos molts ajuntaments agreujat encara més per la situació de crisi econòmica.

Atès que actualment el Govern de la Generalitat està elaborant la llei de Governs Locals per tal de desplegar un marc institucional local en línia amb les previsions de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya i establir una reordenació racional del sistema per tal de garantir la sostenibilitat dels serveis que presten els ajuntaments i reconèixer el paper vertebrador dels governs locals.

Atès que estem davant d’una proposta que generarà desequilibris territorials i socials importants comportant greus discriminacions entre administracions però també entre ciutadans, amb l’existència de ciutadans de primera i ciutadans de segona atenent al lloc de residència.

Atès que creiem fermament que els ajuntaments han d’estar en peu d’igualtat institucional a la resta de nivells de govern amb els que conviuen i reivindiquem el paper que des de 1979 han tingut en la lluita contra la pobresa, la cohesió social, la superació de situacions anteriors de crisi econòmiques, el desenvolupament econòmic, l’equilibri territorial, la sostenibiliat, la construcció nacional i la construcció de democràcia. Volem pobles i ciutats sostenibles en els seus recursos i ens reafirmem en que els pobles i ciutats son els dics de contenció de la crisi i de la defensa dels drets de la ciutadania. 

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament adopta els següents acords: 
Primer.- Rebutjar la proposta, presentada pel Govern de l’Estat, de reforma de la Llei Reguladora de Bases de Règim Local per la vulneració flagrant de l’autonomia local dels ajuntaments i el trencament que significa amb el marc competencial del món  local contingut en l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, la Constitució i la Carta Europea d’Autonomia Local, i perquè obre el camí cap a la privatització dels serveis públics.

Segon.- Reivindicar el paper dels ajuntaments com a administració més propera als ciutadans i ciutadanes i prestadora de serveis públics de proximitat i de qualitat.

Tercer.- Demanar al Govern de l’Estat espanyol la retirada immediata del “Anteproyecto de Ley de Racionalización y Sostenibilidad de la Administación Local”.
Quart.- Reclamar l’obertura d’un debat seriós pel conjunt de les administracions per a impulsar la reforma que avanci en els principis de la Carta Europea de l’Autonomia Local, el principi de competències des de la proximitat i la reforma del finançament local des del principi de la suficiència financera per sobre del de la sostenibilitat, com a millor manera de garantir l’accés als serveis públics a tota la ciutadania i la continuïtat de l’estat del benestar que s’ha assolit durant els més de 30 anys de democràcia i al qual han contribuït de forma destacada els ajuntaments.

Cinquè.- Instar al conjunt de forces catalanes amb representació al Congrés dels Diputats a rebutjar la reforma del Govern del PP, una mesura deslleial i presa sense diàleg i que significa un atac contra l’autonomia del món local i el mapa municipal de Catalunya. 

Sisè.- Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya per tal que defensi les seves competències exclusives en règim local, que tramiti de manera urgent la nova Llei de Governs locals i Hisendes locals catalanes, que garanteixi el finançament dels municipis catalans i assumeixi el compromís ferm de liquidar el deute pendent amb ells. 
Setè.- Instar al conjunt de les entitats municipalistes i institucions catalanes a fer un front comú contra aquesta reforma i per reclamar, una vegada més, la urgència d’una nova legislació competencial del món local i un nou marc de fiançament tenint present el principi de subsidiarietat i aquelles competències que malgrat no ser obligatòries, els municipis venen desplegant i executant amb eficiència i eficàcia. 

Vuitè.- Comunicar aquest acord al Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques, al Govern de la Generalitat de Catalunya; als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya; a la Junta de Govern de la Federación Española de Municipios y Provincias, a la Federació de Municipis de Catalunya i a l’Associació Catalana de Municipis.”
El Sr. Ramon Soler diu que recentment el govern espanyol va presentar un avantprojecte de reforma de la Llei  Reguladora de las Bases del Règim Local, que és un atemptat contra l’autonomia local dels municipis i principalment per als que estan per sota dels 5000 habitants i  contra l’Estatut de Catalunya.

La Generalitat de Catalunya fa temps que està redactant una llei de governs locals per donar resposta a les necessitats dels municipis.

De fet el text de la moció ja deixa prou clar que el que es defensa és l’autonomia local perquè ningú des de fora imposi una nova organització. Aquest tema des que s’ha fet públic ha estat motiu de rebuig. 

Finalment agraeix al grup municipal d’AxLL que s’hagin pogut consensuar les dues mocions. 
La Sra. Eugènia Comas només vol afegir que la pèrdua de l’autonomia local és perdre la capacitat de l’administració més propera al ciutadà i en municipis petits és perdre totalment la representativitat, guanyant-la la Diputació,  que és un òrgan molt més llunyà.

Es porten  30 anys d’ajuntaments democràtics i creu que és necessari que es continuï així. 

Finalment agraeix el consens dels dos grups per consensuar les seves mocions, per això el vot serà a favor. 
El Sr. Lluís Postigo diu que  veu prou important que el Ple de l’Ajuntament es manifestés en relació a aquest tema. Darrera del govern del Partit Popular hi ha una càrrega política molt important d’una opció que creu en la centralització i que té una concepció molt allunyada del que és la democràcia.

El consens d’aquestes dues mocions era obligat ja que hi ha una coincidència total i absoluta de les diferents formacions polítiques que tenen un cert tarannà democràtic  i que creuen  fermament en el paper que els diferents ajuntaments han de jugar i continuar jugant, per tant el vot serà favorable. 

S’aprova per unanimitat. 
2.1.7. PRP2013/458   Moció d'AxLL, en relació a millorar la informació que facilita les relacions de l'Ajuntament amb els ciutadans i la societat.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“En un moment en que la gestió pública està més sota sospita que mai, i que la relació entre la ciutadania i les institucions polítiques democràtiques és viscuda amb desconfiança, descontentament o apatia, es fa necessari que el nostre consistori faci un pas endavant en favor d’una major transparència. 

Disposem d’una pàgina web que facilita informació ben diversa però que és francament millorable, en concret en relació a la informació que facilita les relacions de l’Ajuntament amb els ciutadans i la societat en general.

Posar a l’abast de la població més i millor informació és una bona manera de propiciar un major apropament de l’ajuntament als ciutadans, i d’aquests a l’ajuntament.

S’acorda:

Primer.- Millorar la informació de la web municipal que facilita les relacions amb els ciutadans i la societat en general. Mantenint o incorporant les següents prestacions en relació a la informació i atenció al ciutadà:

1. Publicar les dades dels serveis prestats a l’oficina d’atenció ciutadana (OAC) i sobre les queixes plantejades i resoltes. 

2. Possibilitar que els interessats puguin seguir on line l’estat de tramitació i les incidències del procediment administratiu que han plantejat. 

3. Informar a la web sobre les incidències en el trànsit i els serveis municipals. 

4. Recollir a la web informació actualitzada sobre la situació mediambiental (contaminació de l’aire i acústica) del municipi, i publicar els mapes de capacitat acústica i de contaminació lumínica, etc. 

5. Contemplar a la web un espai reservat per a les diferents entitats i associacions del municipi (ordenades per àmbits).

6. Crear un foro de discussió a la web municipal. 

7. Promoure la realització de consultes populars.

En relació al grau de compromís vers la ciutadania:

8. Informar sobre els consells municipals sectorials de participació ciutadana (composició, funcionament, acords, etc). 

9. Crear consells municipals territorials de participació ciutadana i informar dels mateixos (composició, funcionament, acords, etc). 

10. Donar informació sobre tots els plans municipals (MIEM, Pla director de participació ciutadana, pla d’equipaments, plans de protecció, pla d’habitatge, pla d’igualtat d’oportunitats i gènere, etc).

11. Informar dels canals de participació ciutadana en tots els temes estratègics (pla d’acció local per la sostenibilitat, pla de barris, etc).

12. Possibilitar els suggeriments i la participació ciutadana en l’elaboració, del pressupost municipal. Facilitar el seguiment de la seva execució i el coneixement de la seva liquidació.

13. Publicar els ajuts i/o subvencions concedides a entitats, associacions, institucions culturals, socials, etc. 

14. Publicar els convenis signats amb les entitats, associacions, institucions culturals, socials, etc. 

15. Publicar noticies sobre les actuacions dels membres del govern relacionades amb el rendiment de comptes.

16. Publicar noticies sobre les actuacions dels membres de l’oposició relacionades amb el control de la gestió del govern.

17. Contrastar les informacions de membres del govern, de l’oposició, i de tècnics si s’escau, abans de publicar les noticies.

Segon.- Donar suport al Decàleg de Bones Pràctiques de la Comunicació Local Pública que s’adjunta, i informar sobre l’acord del Ple municipal.”
Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Lluís Postigo diu que aquesta Moció és una segona entrega de la que ja varen presentar a l’últim Ple. Fa quatre anys el grup municipal d’Iniciativa va presentar una proposta per apostar per la transparència de la informació que es posa a l’abast dels ciutadans del municipi. En aquell moment el que es va fer va ser incorporar tots els ítems que tenia en compte l’ONG Transparència Internacional perquè s’anessin incorporant.

La moció no es va aprovar,  malgrat que algunes de les coses que es demanaven s’han  anat incorporant tímidament.

Tot això va portar que al darrer Ple es presentés una proposta de transparència,  que va ser tractada i consensuada. 
En concret,  en aquesta,  són disset els punts que plantegen i,  a excepció del punt dos que és que els interessats puguin seguir on-line l’estat de la tramitació d’un procediment administratiu, que té constància que ja es pot fer, els altres punts considera que són necessaris. 

I seguidament explica el contingut dels principals punt d’aquesta Moció:  

- Quan es parla de publicar les dades dels serveis prestats per l’àrea d’atenció ciutadana en relació a les queixes presentades i resoltes, no n’hi ha prou de facilitar al ciutadà poder fer les queixes o els suggeriments, sinó que des de l’Ajuntament s’hauria de dir que a l’any 2012 o el que sigui s’han presentat tantes queixes i se n’han resoltes tantes en sentit  afirmatiu i tantes en sentit negatiu.  O sigui, troben a faltar el retorn a la ciutadania. 

- En el punt 3 on parla d’informar a la web sobre les incidències en el trànsit i els serveis municipals, ha de dir que si a l’apartat de la Policia Local es dona informació de competències que no són pròpies d’ella, com pot ser la informació de l’estat de les carreteres,   troba  que hi hauria d’haver un apartat on hi figuressin totes les incidències dels carrers del municipi.   
- També considera que s’hauria de contemplar a la web un espai reservat per a les diferents entitats i associacions del municipi, ordenades per àmbits,  atès que ara es fa difícil trobar l’apartat on estan. 

- Un altre aspecte que l’equip de govern no veu factible i que creu que seria positiu és que hi hagués algun fòrum de debat a la web de la Corporació, amb unes regles per no facilitar que la gent sota un anonimat pogués fer certes intervencions. Fins i tot des de la mateixa web es podrien promoure consultes populars menors.  

- També creu que s’hauria d’informar sobre els consells municipals sectorials de participació ciutadana i posa per exemple el Consell del Pla de Barris, que hauria de constar qui el composa, com funciona, la periodicitat de les reunions, què s’ha acordat, etc. Fins i tot hi podrien haver Consells Municipals Territorials de Participació Ciutadana, que alguns ja estan creats, ja que a la web hi ha un espai reservat a les diferents entitats que gestionen urbanitzacions, però que  està buit de contingut. 

- Donar informació sobre tots els plans municipals. Alguns ja s’hi han penjat, en aquests moments s’està confeccionant el Pla Estratègic. Però n’hi ha molts d’altres com el MIEM, el Pla director de Participació Ciutadana, el d’Equipaments, Plans de Protecció, etc. que seria posar-los a disposició de la gent. 
- Hi ha cinc punts que parlen de publicar informació perquè la ciutadania en tingués coneixement, com poden ser els ajuts i subvencions que es concedeixen a les entitats o publicar els convenis signats. 

El segon punt d’aquesta Moció demana que es doni suport al decàleg de Bones Pràctiques de la Comunicació Local Pública i informar sobre l’acord al Ple municipal. A la web de la Corporació hi ha un enllaç per entrar a  aquest decàleg, però no n’hi ha prou de publicar-lo sinó que s’ha de complir amb el seu contingut. 

El Sr. Ramon Soler diu que efectivament al darrer Ple ja es va aprovar una moció sobre transparència. Dels vint punts se’n varen aprovar dotze, amb el benentès que si no es varen aprovar tots va ser perquè molts es repetien.

La web municipal tindrà tres àmbits. Una serà la més tradicional de la informació del poble, l’altre  la seu electrònica,  que ja fa 2 anys que s’hi treballa,  i la web de turisme,  que sumades a les webs més sectorials com poden ser la del Pla de Barris, la del Desenvolupament Local, la de la Residència Josep Baulida o la del Patronat d’Esports, la voluntat és d’anar incorporant informació i adequada a les necessitats d’avui  dia. 

La sorpresa ha estat que s’hagi presentat la present Moció i que per al proper Ple n’hi hagi una altra. 

Tal com es va dir a la Comissió Informativa,  la majoria de les propostes que hi consten o bé hi són o bé ja estan en tramitació i no és lògic que s’aprovin mocions quan ja es treballa en el que es demana. 
Molts dels plans que es demana que hi constin ja hi són o s’hi treballa. Alguns estan en procés de digitalització. 

Pel que fa als  Consells Municipals Territorials, tal com ha dit el Sr. Postigo, a la web hi ha un espai destinat a les urbanitzacions i a la pràctica s’ha demostrat que no hi han  posat res, però no ha estat per  voluntat de l’Ajuntament. 

La pàgina web del Pla de Barris dóna informació de totes les actuacions que es porten a terme.

Pel que fa a les consultes populars, se n’han fet i se’n continuaran fent. Posa l’exemple de l’elecció de la Pubilla i l’Hereu o d’escollir el premio Ou de Reig a la Fira del Bolet.

Sobre crear un fòrum d’informació,  el facebook o el twitter  ho supera, ja que ofereix molta més tranquil·litat i seguretat en  no haver d’estar pendent de dinamitzar-ho.

En relació a l’espai per a les entitats, ja existeix i la llista que hi ha segueix la normativa de la llei de Protecció de Dades i si no n’hi ha més és perquè no ho han autoritzat i el mateix s’aplica a convenis i altres informacions.

Sobre la mesura de la situació mediambiental, no hi ha infraestructures per mesurar la qualitat de l’aire i l’Ajuntament té altres prioritats a l’hora d’invertir. 

Pel que fa a les incidències del trànsit i serveis municipals, des que es van començar a dinamitzar  les xarxes 2.0 es dóna informació al moment de qualsevol incidència, via twitter, facebook o pàgina web.                                  
Sobre les dades dels serveis prestats a l’àrea d’atenció ciutadana, precisament en aquests moments a l’Ajuntament s’estan fent obres per habilitar-hi aquest servei i ara funciona provisionalment des de fa un parell de mesos. Una vegada hagi passat un temps prudencial,  es publicarà una memòria, com es fa en altres àmbits municipals. 

I finalment una cosa que no s’ha demanat, però què és molt important, és tot el que va relacionat amb les queixes i tramitacions de l’e-tram. Si no s’ha avançat més és perquè  la infraestructura de l’Administració Oberta de Catalunya no l’ha habilitada, no per culpa de l’Ajuntament.   
Ningú podrà negar que hi ha una voluntat manifesta  de voler ser el màxim de transparents, per això el vot de l’equip de govern serà contrari.

La Sra. Eugènia Comas diu que comparteix amb el Sr. Soler que l’Ajuntament  de Llagostera està utilitzant el twitter i el facebook per donar informació que és més immediata que la pàgina web.

A la moció que es va debatre al Ple passat sobre aquest tema, ja va manifestar que més informació és igual a més transparència.

Hi ha punts de la moció que per fer-los efectius seria necessari més personal.

En relació a la informació mediambiental, creu que no l’ha de donar l’Ajuntament per facilitar les relacions amb els ciutadans. 
Facilitar la informació dels Plans i dels Consells  municipals, considera que això sí que acosta  la ciutadania i com més ràpid arribi millor.

Pensa que abans de tornar a presentar una altra moció,  primer s’hauria de parlar què ha de constar a la pàgina web i a partir d’aquí,  si es creu que hi ha d’haver altres informacions,  discutir-ho abans perquè sigui més factible i no estar dient sempre si tal informació ja hi consta, o tal no cal que hi sigui, o sigui treballar-ho abans.    

El Sr. Lluís Postigo diu que va optar per presentar aquestes Mocions referides a la transparència de manera fraccionada i ja va comentar a la comissió informativa que en presentaria d’altres relacionades amb àmbits més específics com poden ser urbanisme, contractació  o gestió econòmica del municipi, ja que són complexos i creia que seria més adient presentar-ho de forma separada per permetre concretar i parlar molt més del que es proposa. 

S’ha posat davant de la pàgina web municipal i buscar els punts que proposa la Moció i la immensa majoria no hi són, a excepció del núm. 2,  que ja ha comentat al començament.  
No s’està demanant que hi constin dades que les mateixes entitats no volen que es publiquin,  però sí que qualsevol ciutadà de Llagostera pugui trobar amb certa facilitat sense haver d’entrar a tots els apartats de la web i descobrir on està l’apartat d’entitats. 

No està demanant que tota aquesta informació es publiqui en un termini, però sí que hi sigui, atès que ja hi ha una empresa que fa el manteniment de la  web, per tant no s’han  de gastar més diners.

Quan es parla de recollir informació mediambiental, diu que no fa gaire es va aprovar una ordenança de sorolls i pregunta per què s’aprova si la gent del poble no sap que existeix, o sigui que en el seu carrer uns determinats decibels no són permesos. 

Pel que fa a permetre consultes populars, precisament no està pensant, amb tots els respectes, qui ha de ser l’Hereu o la Pubilla, sinó que hi ha altres informacions d’àmbit local que no són aspectes menors o lúdics.

Hi ha un altre bloc, que no se n’ha fet referència i que és el referit al decàleg de bones pràctiques de la comunicació que conté els punts on diu que s’han de publicar notícies relacionades amb les actuacions amb els rendiments de comptes dels membres de l’equip de govern o que s’han de publicar notícies dels membres de l’oposició perquè qualsevol iniciativa que es plantegi hauria de sortir com a notícia.             
Aquest decàleg també parla que a qualsevol publicació  l’editorial no la faci l’alcade. 

Pensa que tot el que demana serien millores substancials.

El Sr. Ramon Soler diu que l’avantatge que hi ha en parlar de temes de webs  és que al final la gent es pot connectar i comprovar el que s’ha publicat. I fa un detall de tot el que ja hi ha publicat.
La informació hi és, només cal buscar-la. 

Pel que fa al decàleg, diu que s’han de tenir professionals remunerats per fer aquesta feina i que disposin dels recursos tècnics necessaris. 

Qualsevol persona que iniciï una tramitació telemàtica, automàticament pot saber en quin procés està.      

Fa un esforç per intentar facilitar que les coses es facin, però quan es diu que no hi ha informació i va el cercador i la troba tota, llavors o bé hi ha mala fe o ignorància. 

Per acabar, només tornar a dir que s’està treballant en la millora de la pàgina web, precisament hi ha gent que s’hi dedica moltes hores i els resultats salten a la vista. Convida  la gent que vagi a l’observatori de la UAB,  que valida ajuntaments,  i veurà que Llagostera és el segon més ben considerat de Girona en transparència. 

El Sr. Lluís Postigo diu que ell mai ha dit que les coses es fessin malament i és innegable que la web els últims anys ha millorat molt i pensa que es pot continuar amb aquest camí i anar incorporant moltes més informacions, motiu pel qual presenten una proposta al Ple.
Continuaran fent mocions del tema que sigui que puguin comportar millores en la informació. 
Creu que és fantàstic que hi hagi el web de la Universitat Autònoma que ara puntuï amb un 59 sobre 100 la informació d’aquest Ajuntament de Llagostera. S’ha de celebrar perquè fa uns quatre mesos s’estava per sota.

El Sr. alcalde diu que quan el Sr. Postigo ha fet referència als resultats de les dades de la Universitat, és mostra evident que se segueix treballant en aquesta línia. 

Es denega per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU no

ERC abstenció

AxLL sí  

2.1.8. PRP2013/457   Moció d'AxLL, en relació a estar en contra la prospecció d'hidrocarburs en l'entorn de la costa catalana.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Govern espanyol ha publicat en el BOE la sol·licitud de l’empresa Capricorn Spain SL per a realitzar prospeccions d’hidrocarburs en més d’un milió d’hectàrees de la Costa Catalana, i que en el cas que s’atorgués suposaria un greu perill per a la salut dels hàbitats, l’economia local, la pesca i la fauna de la zona, tan importants a l’entorn de la Costa Brava.

El dia 17 de gener la Direcció general de Política Energètica i Mines del ministeri, va fer públic a través del Butlletí Oficial de l’Estat (BOE), la sol·licitud de l’empresa Capricorn Spain SL, filial espanyola de la multinacional escocesa Cairn Energy, de realitzar projectes de prospeccions sísmiques per a la cerca d’hidrocarburs a l’entorn de la Costa Brava. Aquestes abastarien més d’un milió d’hectàrees (uns 11.500 quilòmetres quadrats) en una zona que inclou el total de la Costa Catalana i que s'estén fins a 20 quilòmetres de distancia en el punt més proper a la Costa Brava. L’Empresa Capricorn Spain SL ha sol·licitat dotze permisos per investigar la possible existència d’hidrocarburs, reserves de gas i petroli a la zona.

Atès que el dia 22 de gener la Dependència d’Indústria i Energia de la Subdelegació del Govern a Girona, va fer públic en el Butlletí Oficial de la Província (BOP) de Girona, un anunci pel qual se sotmet a informació pública l'estudi d'impacte ambiental, del projecte denominat “Campanya sísmica en àrees lliures del Golf de Lleó, enfront de les costes de Catalunya i Balears”. Aquest projecte, impulsat per l'Empresa Seabird Exploration FZLCC, consisteix en una prospecció sísmica marina 2D, amb l'objecte de confirmar i identificar l'existència de jaciments d'hidrocarburs en el fons del mar i abasta una superfície aproximada de de 37.000 quilòmetres quadrats que s'estenen des del golf de Lleó a les Illes Balears, en el seu punt més proper al Cap de Creus a una distància de 13 quilòmetres i en el punt més proper a la Illa de Menorca a uns 30 quilòmetres.

Que en ambdós casos els mètodes sísmics de prospecció es realitzaran mitjançant canons d’aire comprimit “Air-guns” capaços de generar ones sonores, emissions acústiques d’alta intensitat, que defineixen l’estructura del sòl i subsòl marí localitzant així els jaciments. Aquests mètodes produeixen una contaminació acústica intolerable per la fauna marina i poden provocar danys físics i de comportament a cetacis, tortugues marines, cefalòpodes i peixos, i en ocasions resultar en encallaments. Això és preocupant tenint en compte que aquesta costa és una zona molt transitada per cetacis, com per exemple rorquals comuns, protegits per directives internacionals (conveni de Washington, CITES, Directiva 92/43/CEE, etc.) dofins llistats i comuns, catxalots i altres. Segons estudis científics les prospeccions tenen un impacte directe en els recursos pesquers, a causa del desplaçament dels peixos, causant una disminució de 50% a les poblacions d’alt interès comercial com el lluç, la mòllera, el rap, etc. Cal destacar que la zona de prospeccions és explotada pel conjunt de les confraries de Catalunya, on la pesca és una important font d’ingressos de la zona.

Desgraciadament, les prospeccions sísmiques són només el primer pas d’una llarga sèrie d’operacions destructives cap al medi marí. En el cas de trobar reserves i començar l’explotació dels recursos fòssils, els impactes es multiplicaran ja que la perforació i extracció de combustibles fòssils destrueix el subsòl i els seus hàbitats, i contamina el mar a causa de l’ús de barreges sintètiques tòxiques i la producció de residus altament contaminats, la majoria d’ells cancerígens. No s’ha d’oblidar la greu amenaça que existeix de vessament accidental de cru en el mar, des de les llargues connexions d’oleoductes així com en el transport marítim, posant en greu perill zones d’alt interès ecosistèmic de la zona com són el parc natural del Cap de Creus, la reserva marina de les Illes Medes, entre molts altres ecosistemes, hàbitats, fauna i flora d’alt valor que s’estenen en aquesta zona.

No podem deixar de mencionar el impacte que tant les prospeccions preliminars com les futures operacions extractives, tindran sobre el turisme a les zones costeres de Catalunya. Resultant en una imatge negativa que tirarà per terra els esforços que ha fet el sector i les institucions per tal de promocionar un turisme de qualitat que es basa en el preciós patrimoni natural de les nostres costes.

Aquest projecte, el qual es sumarà als 30 permisos de prospeccions d’hidrocarburs aprovats actualment pel Ministeri, reitera la clara aposta del govern cap a les energies no renovables i altament contaminants, una direcció oposada als requeriments de la lluita contra el canvi climàtic, la contaminació ambiental, la salut humana i dels ecosistemes. A més, les empreses petrolieres a Espanya han demostrat gran irresponsabilitat ambiental durant la producció de petroli en el mar, ja que a Tarragona, on existeixen 4 pous de producció de petroli, s’han registrat almenys 18 abocaments des de les seves instal·lacions.

S’acorda:

Primer.- Mostrar el rebuig a l'atorgament dels permisos d'investigació d'hidrocarburs en la zona de la Costa Catalana.

Segon.- Instar que es procedeixi a revocar les sol·licituds de permisos d'investigació d'hidrocarburs  presentades.

Tercer.- Comunicar aquest acord a la Direcció General de Política Energètica i Mines del Ministeri d’Indústria.” 

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Lluís Postigo diu que aquesta és una moció tipus que els ha arribat a través de l’Associació de Naturalistes de Girona per intentar que la majoria d’ajuntaments i no només de l’àmbit gironí  l’aprovin en els seus Plens. 

Del que es tracta és de mostrar el rebuig a l’atorgament dels permisos d'investigació d'hidrocarburs en la zona de la costa catalana, instar que es procedeixi a revocar les sol·licituds de permisos d'investigació d'hidrocarburs  presentades i comunicar aquest acord a la Direcció General de Política Energètica i Mines del Ministeri d’Indústria.
Tal com diu la proposta hi ha sol·licituds de diverses empreses per fer prospeccions per veure si seria econòmic explotar l’extracció de petroli en tota una zona que va des del Cap de Creus a Menorca.

Es presenta aquesta proposta a Llagostera, que no té costa, perquè els efectes negatius que podria tenir l’aposta per aquest model energètic ens podria repercutir a la llarga.     
Hi ha diversos arguments per estar-hi en contra, un és el caràcter mediambiental, ja que aquest tipus de prospeccions i la posterior explotació pot repercutir d’una manera molt negativa a la vida marina que no s’hauria de posar en risc. 

El sector de la pesca també es veuria afectat  o el mateix sector turístic.

A aquestes alçades,  el model energètic pel qual hauria d’apostar aquest país s’hauria d’allunyar del petroli i s’hauria de basar en les energies renovables, ja que són molt més sostenibles i no són tan agressives.

Recorda l’explosió de la plataforma petrolífera de l’empresa BP a les costes de Nord-amèrica, que va afectar 950 km. de litoral.

El Sr. Ramon Soler manifesta que espera que mai aquest país s’hagi de trobar amb la situació del golf de Mèxic.

Si la petició fos per instal·lar energia eòlica també hi hauria gent en contra per l’impacta visual que representa. 

No són partidaris d’anar fent mocions tipus, sinó només tractar les que tinguessin una incidència local. 

Amb el benentès que no estan entrant en els fons de la moció, que fins i tot podrien compartir, el vot de l’equip de govern serà l’abstenció. 

La Sra. Eugènia Comas manifesta que,  tal com va dir a la comissió Informativa,  hi ha temes que coneix més perquè l’afecten com a llagosterenca i perquè ha estat regidora d’aquest Ajuntament, però també hi ha temes que se li escapen. I el cas que s’està tractant se li fa difícil poder-se decantar cap a un costat o cap a l’altre, encara que,  a priori,  està d’acord amb la moció, però no disposa de prou informació per pronunciar-se i li agradaria aprofundir-ho més.

Proposa aprofundir en el tema per poder definir el vot. 

Comparteix la sensibilitat ambiental i mostra la seva solidaritat.

Per tot l’exposat, el vot del seu grup serà l’abstenció. 

El Sr. Lluís Postigo diu que a l’era de la informatització, la utilització de cercadors és a l’abast de tothom per disposar d’informació i contrastar-la.   
El seu grup tampoc és excessivament partidari de presentar mocions no relacionades amb l’àmbit local,  però de la mateixa manera que l’equip de govern va presentar-ne una relacionada amb la N-II que no passa per aquest terme municipal,  una moció com la que s’està parlant ara creu que es pot tractar, atès que si algú de Llagostera en algun moment passa per la Nacional II, algú de Llagostera també ha anat a banyar-se a les aigües de la Mediterrània. 

S’aprova per majoria simple amb la següent votació: 

CiU i ERC abstenció

AxLl sí  
3. Control i gestió municipal. 
3.1 Donar compte de la liquidació del pressupost general municipal de l’any 2012. 

El Sr. Ramon Soler pren la paraula i explica que com cada any al mes de març es dóna compte de la liquidació del pressupost.

Com a dades rellevants diu que el resultat pressupostari dels tres organismes que formen part del pressupost ha estat positiu. L’Ajuntament ha tancat amb un superàvit de 306.685,41 euros, el Patronat d’Esports amb 30.395,23 euros i la Residència Josep Baulida amb 85.634,62 euros. 

El romanent de tresoreria de l’Ajuntament és de 2.854.860,69 euros, dels quals s’incorporen 2.792.861,37 i per tant,  disponibles lliures hi hauria 62.000 euros. 
Pel que fa al deute per habitant,  és de 295,40 euros per persona, quantitat prou assumible.

L’endeutament global és de 2.409.644,27 i la ràtio d’endeutament és del 34,02% dels ingressos corrents. 
Per tant, la situació és equilibrada i el missatge ha de ser de tranquil·litat.

3.2 Donar compte de les resolucions d’Alcaldia. 

El Sr. secretari dóna compte de les resolucions d’Alcaldia que van des de la número 195 a la núm. 313/2013. 
3.3 Informes d’Alcaldia. 

El Sr. alcalde informa dels següents temes:

-A primers d’abril començaran les obres de la segona fase de can Caciques i també les de la muralla.

-Avui mateix ja es comencen a jugar partits de futbol del torneig anomenat MIC.

-Els calaixos del pont de la Bruguera ja s’estan col·locant.

-Està pendent que li donin hora per parlar amb la consellera de Benestar Social, amb la consellera d’Educació i amb el Sr. Damià Calvet de l’Incasòl. 
3.4 Precs i preguntes. 

La Sra. Eugènia Comas fa els següents precs i preguntes: 
- Al sector Ganix les voreres estan aixecades i s’han tallat arbres. Pregunta quin tipus d’arbre s’hi plantarà  i en quines zones es fa aquest canvi. 

-Sobre els coloms, pregunta com està el tema, ja que segueixen havent-n’hi molts. 

El Sr. Lluís Postigo fa els següents: 

- El primer d’abril s’exhaureix el termini perquè la Fundació Ramon Noguera posi en funcionament el servei del centre ocupacional i no té constància que hi hagi previsió de fer-ho ara. Els ha arribat la notícia que es faria de cares al mes de setembre i pregunta si això és cert o no. 

- Saber si l’equip de govern fa el seguiment dels pisos que queden vacants,  tant a la promoció de Dolmen com a la de la Generalitat perquè puguin ser ocupats.

- Pregunta si s’han reprès les gestions perquè l’antiga caserna de la Guardia Civil reverteixi definitivament a favor de l’Ajuntament. 

- Voldria saber si s’ha parlat amb l’Associació que gestiona l’observatori astronòmic per potenciar-ne les activitats o també amb una possibilitat de col·laboració amb la UDG. 

- Com a conseqüència dels treballs que s’estan portant a terme de l’anomenat Pla Estratègic, pregunta si l’equip de govern pensa tramitar el Pla d’Equipaments per fer un estudi de les previsions de futur.

- Quan es va constituir el Consistori, es va crear el Consell del Patrimoni Cultural, que mai s’ha reunit ni en aquest mandat ni a l’anterior. Pregunta si està previst convocar-lo i tractar temes com podria ser la posada en funcionament del centre d’interpretació de can Caciques. 
- Igualment vol saber si es pensa convocar el Consell de Barris, per informar del que es fa.                                                                    
- També voldria saber si l’equip de govern té intenció de continuar amb els treballs iniciats per la comissió redactora del ROM…

- Pregunta si hi ha previsió de convocar la comissió d’estudi de l’ordenança reguladora de la convivència ciutadana.

- Quines previsions hi ha en relació al text refós  del Pla Local d’Habitatge, ja que el seu grup va fer tot un seguit d’al·legacions. 

- En relació a la liquidació del pressupost a què s’ha fet referència al punt 3.1, a part de la informació que s’ha donat,  no està de més dir que el pressupost del 2012 ha estat el pressupost on la inversió ha estat la més baixa dels últims set anys,  ja que no arriba ni al milió d’euros. 
-  Què pensa fer l’equip de govern en relació al PAU-2,  que és la connexió del Mas Sec amb la resta del nucli i,  si no s’executa,  el més convenient seria treure aquesta actuació del pressupost. 

- I per últim fa un prec per reclamar que el Pla de Barris tiri endavant amb una mica més de celeritat, atès que l’executat del que es va incorporar al pressupost no representa ni el 9%.

El Sr. alcalde respon als precs i preguntes formulades, en el següent sentit: 

- Els arbres que s’han substituït al sector Ganix és perquè estaven aixecant les voreres i fins i tot els de la rotonda del tractor escanyaven les conduccions del gas i,  en relació a les voreres,  només es refan perquè el que es vol és que quedi ample.

El Sr. Carles Serrat continua explicant que s’ha reestructurat l’arbrat d’aquesta zona perquè hi ha hagut molts problemes, perquè ni és l’adequat ni està ben posicionat,   fins i tot s’ha passat un comunicat als veïns per informar-los d’aquest fet.  

Hi havia arbres que estaven  davant d’una  porta de garatge, d’altres col·locats molt espessos i d’altres que feien porqueria durant tot l’any. 
La Sra. Pilar Aliu,  en relació als coloms,  diu que s’ha canviat d’empresa i aquest és el primer trimestre que treballa. S’han canviat d’ubicació les gàbies. Al Museu i al Casino se n’hi ha posat una. Tot per mirar d’agafar-ne més, ja que amb l’empresa anterior hi va haver molt de descontrol.  Fins i tot a la plaça del Mercat hi havia una persona que els donava  menjar, que ja se l’ha requerit.  

Afegeix que parlarà amb el responsable de l’empresa i si és necessari es buscaran noves ubicacions per  a les gàbies. 

El Sr. alcalde,  en relació al centre de la Fundació Ramon Noguera,  diu que la setmana vinent ha de tenir una reunió amb la seva gerent per parlar de la planificació que tenen i almenys que l’Ajuntament pugui disposar de la sala polivalent.

Pel que als pisos de protecció oficial, respon que ha tingut coneixement que n’hi ha dos que són del banc i s’intentarà que es lloguin o bé que es comprin.

La intenció de l’equip de govern és portar el Pla Local d’Habitatge al proper Ple.

Sobre l’antiga Caserna de la Guardia Civil, diu que s’han tornat a fer gestions,  però la intenció de l’equip de govern és anar més enllà i reivindicar que a la població manquen habitatges socials. 

En relació a les activitats que es fan a l’observatori, respon que ja ho parlarà amb el seu responsable i l’informarà.

El Sr. Ramon Soler,  en relació al Pla d’Equipaments, diu que en la reunió político-tècnica del Pla de Desenvolupament Local ja es va dir que es tramitaria. 

Sobre la convocatòria del Consell del Barri, no s’ha fet perquè s’està a la expectativa de la nova planificació, ja que hi ha actuacions que no s’han pogut fer. En aquest Ple s’ha dit moltes vegades que s’adeqüés la despesa l’execució de les obres, que és cert que només s’ha desenvolupat un 20%,  però queden les grans inversions,  que el dia que es facin se’l mengen de cop aquest Pla de Barris. 

El mes vinent s’incorporarà la coordinadora, que ha estat de baixa per maternitat, i es farà un calendari d’actuacions i a partir d’aquí es convocarà el Consell per informar i per rebre opinions de tot el que es pugui plantejar.

En relació a la liquidació del pressupost, la inversió és més baixa per la situació econòmica, però properament començaran les obres de can Caciques, que precisament al pressupost de l’any passat era l’obra més important.

Sobre el PAU-2, la voluntat de fer-ho hi és, però hi ha molts propietaris, no és fàcil i és un dels reptes històrics que té el poble, però en un moment o l’altre es farà. 

El Sr. alcalde explica que es va reunir amb la Junta de Compensació de la Canyera perquè s’ha fet la recaptació de la quota dels veïns per registrar el projecte de reparcel·lació.

Aquesta reunió s’ha fet perquè els propietaris varen fer un primer pagament que representa un 60% de total i el 40% que queda el cobrarà l’Ajuntament. 

La intenció dels veïns és tirar-ho endavant per consolidar la urbanització.  
La urbanització Font Bona està pendent de constituir la nova Junta i poder continuar treballant.

I no havent-hi més temes per tractar, a tres quarts i mig d’onze de la nit  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. alcalde  amb mi el secretari, que ho certifico. 
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