
Exp. Gen: 2013/700

02.03.37

Acta núm.: PLE2013/5 De LA sessió  ordinària del ple de L’AJUNTAMENT de llagostera realitzada el dia 29 de maig de 2013.
A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia vint-i-nou de maig de dos mil tretze  es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur i  Lluís Postigo García. 
La Sra. Pilar Aliu Bou s’incorporarà al moment que es dirà. 

Excusa la seva absència la Sra. Eugènia Comas Alsina. 
Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta.
1. Actes pendents d'aprovar
1.1. PLE2013/4 ordinària 24/04/2013. 
S’aprova per unanimitat. 
2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2013/796   Aprovació definitiva de PCAP i PPT i inici de licitació del contracte d'escombraries.   

En aquest punt s’incorpora la regidora Sra. Pilar Aliu.

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que pel Ple municipal, en sessió de 27 de març de 2013, va acordar literalment:

Atès que el contracte actual del servei de recollida d’escombraries de Llagostera finalitzava el 31 de gener de 2013

Atès que el contracte actual es va prorrogar per acord del Ple municipal, en sessió de 24 d’octubre de 2012 d’acord amb l’article 235.a del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, el plec de clàusules i el propi contracte.

Atès el que disposa l’article 8 del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic, respecte del contracte de gestió de serveis públic, definint-lo com aquell en virtut del qual “una Administració pública encomana a una persona, natural o jurídica, la gestió d’un servei la prestació del qual ha estat assumida com a pròpia de la seva competència per l’Administració que l’encomana”. De les diferents modalitats que pot adoptar la gestió de serveis públics, de conformitat amb l’article 277.a) del TRLCSP, la concessió serà aquella per la qual l’empresari gestionarà el servei al seu propi risc i ventura.

Atès que per gestionar indirectament un servei de la seva competència, mitjançant el contracte de gestió de serveis públics els serveis de la seva competència, de conformitat amb l’article 275.1 del TRLCSP, aquests han de tenir un contingut econòmic que els faci susceptibles d’explotació per empresaris particulars, i en cap cas, podran implicar l’exercici de l’autoritat inherent als poders públics.

Atès el que disposa l’article 115 i 116 TRLCSP respecte de l’aprovació del plec de clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques.

Atès el que disposa l’article 277 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en relació a la publicitat dels plecs de clàusules.

Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Aprovar l’expedient de contractació de recollida d’escombraries del municipi de Llagostera, amb un pressupost de 3.300.000 euros (IVA exclòs).

Segon.- Aprovar el plec de clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques que regiran la licitació del contracte de recollida d’escombraries de Llagostera.

Tercer.- Sotmetre el plec de clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques a informació pública pel termini de 20 dies, mitjançant edicte al BOP i DOGC.

Atès que els plecs es varen sotmetre a informació pública al BOP (núm. 73, de 16 d’abril), DOGC (núm. 6352, de 10 d’abril de 2013) i e-Tauler.

Atès que durant el període d’informació pública a què s’han sotmès els plecs no s’ha presentat cap reclamació, suggeriment o recurs.

Vistos els antecedents de raó,

Per tot això,

S’acorda: 
Primer.- Aprovar definitivament el plec de clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques del contracte de recollida d’escombraries del municipi de Llagostera, amb un pressupost de 3.300.000 euros (IVA exclòs).

Segon-. Iniciar la licitació del present contracte, publicant anunci al BOP, DOGC, e-Tauler i Perfil del contractant.
Tercer.- Delegar a la Junta de Govern Local les competències relatives a la gestió del procediment de contractació, un cop s’hagi declarat l’oferta econòmicament més avantatjosa per part del Ple municipal.
Quart.- Delegar a la Junta de Govern Local les facultats relatives a la gestió, l’execució i la modificació del contracte.”
Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Xavier Vilella pren la paraula i explica que durant el període d’al·legacions de l’expedient de contractació de recollida d’escombraries no se s’han presentat, per tant ara es sotmet a aprovació definitiva. 

A partir d’ara, es donarà un termini de trenta dies perquè les empreses que hi estiguin interessades presentin les seves propostes. Calcula que cap al mes de juliol ja es podran obrir les ofertes. 
El Sr. Lluís Postigo diu que el vot del seu grup serà l’abstenció, igual que a l’aprovació inicial. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLL abstenció 

2.1.2. PRP2013/776   Adhesió a la contractació centralitzada del manteniment d'aparells elevadors amb el Consell Comarcal.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que els ajuntaments poden reduir el cost del servei de manteniment del aparells elevadors que tenen instal·lats a les seves dependències municipals, licitant el servei d'una manera conjunta, per tal d'aconseguir baixes econòmiques importants amb uns contractes més atractius;

Atès que el Consell Comarcal del Gironès s'ofereix com a ens per impulsar la contractació centralitzada del servei de manteniment d'aparells elevadors entre els ajuntaments de la comarca, per tal d'obtenir uns preus més avantatjosos gràcies una economia d'escala;

Atès que alguns ajuntaments de la comarca ja han mostrat el seu interès a participar en aquesta contractació;

Vistos els antecedents de raó;

En conseqüència, es formalitza el present document d'adhesió entre les parts.

S’acorda:

Primer.- L’Ajuntament de Llagostera s'adhereix, amb la resta de municipis de la comarca interessats i amb el mateix Consell Comarcal del Gironès, a la contractació centralitzada del servei de manteniment d'aparells elevadors a la comarca del Gironès.

Segon.- L'adhesió a la contractació centralitzada del servei abans esmentat suposa l'acceptació dels següents punts:

a) Facilitar totes les dades necessàries al Consell Comarcal del Gironès, per tal que pugui portar a terme el procés de contractació centralitzada del servei de manteniment d'aparells elevadors a la comarca del Gironès.

b) L'acceptació del contingut i efectes del contracte resultant del procés de contractació que s'impulsarà des del Consell Comarcal del Gironès.

c) Aprovar l'autorització de la despesa i la seva disposició, una vegada adjudicat el contracte per part del Consell Comarcal del Gironès.

d) No desvincular-se del procés de contractació centralitzada iniciat per part del Consell Comarcal.

Tercer.- El Consell Comarcal del Gironès mantindrà informats els ajuntament adherits del procés de contractació que s'inicia. Informarà dels Plecs de clàusules de la licitació i dels resultats de l'adjudicació, entre d'altres. Així mateix, el Consell Comarcal del Gironès, com a responsable del contracte, assessorarà els ajuntaments adherits sobre qualsevol circumstància que afecti l'execució del contracte, en especial el seguiment de la facturació, altes de nous aparells elevadors i possibles modificacions.

Quart.- Notificar el present acord al Consell Comarcal del Gironès.” 
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde explica que actualment els ascensors de l’edifici de la Ràdio, de l’Arxiu municipal i de la residència geriàtrica Josep Baulida, cadascú té el servei de manteniment contractat amb una empresa. Ara des del Consell Comarcal s’ha proposat que l’Ajuntament s’adhereixi a una contractació centralitzada perquè surti més ecònomic.

El Sr. Lluís Postigo diu que a la Comissió Informativa hi varen votar favorablement, atès que si l’equip de govern pren aquesta determinació és per abaratir costos i varen entendre que si la proposta que fa el Consell Comarcal no és satisfactòria, l’Ajuntament es pot tirar enrere.

Però al mirar la proposta veuen que en el moment de l’adhesió a aquest conveni, s’accepta el contingut del contracte i l’Ajuntament es compromet a no desvincular-se del procés de contractació.

Creu que la proposta és bona però l’adhesió es fa pràcticament a cegues i ara no pot saber si resultarà beneficiós per a l’Ajuntament de Llagostera. 

Proposa que l’Ajuntament pel seu compte contracti una sola empresa per tots els elevadors/ascensors que té. Creu que aquesta possibilitat no s’hauria de descartar. l li fa por  que si ara l’Ajuntament fa aquesta adhesió sense saber quins seran finalment els tractes, es perdi una possibilitat de poder anar per lliure i tenir igualment uns bons tractes.  
El Sr. alcalde diu que el Consell Comarcal a l’hora de licitar aquest servei, quants més municipis s’hi hagin adherit millor preu tindrà.

En el supòsit que no millorin el preu que ja hi ha, per suposat que l’Ajuntament se’n desvincularà. 

Tenint com a base  el preu que pugui oferir el Consell Comarcal es podria mirar també quin preu sortiria fer-ho a nivell particular. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLL abstenció 

2.1.3. PRP2013/699   Modificar parcialment l'ordenança fiscal núm. 28 reguladora de la taxa per a la utilització dels equipament esportius i serveis o activitats esportives.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vist que el Consell del Patronat Municipal d’Esports en sessió del dia 25 d’abril de 2013 proposa mantenir els preus de la taxa per la utilització dels equipaments esportius i serveis o activitats esportives per a la temporada 2013/2014.

Atès que el Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i la modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

Atès que quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats. La publicació dels textos actualitzats de les Ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar acompliment al que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, general tributària, ja que han de complir la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans. En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les Ordenances fiscals municipals obeeixen, a l’acompliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

S’acorda:

Primer.- Modificar parcialment l’ordenança fiscal núm. 28 reguladora de la taxa per la utilització dels equipaments esportius i serveis o activitats esportives:

Article 4. Tarifes
	Concepte	Tarifa

	Utilització d’equipaments esportius
	

	      Camp de futbol i pavelló d’esports ( per grup i hora)
	35,00 €

	      Drets d’entrenament per a no federats
	110,00 €/curs

	      Pistes de tennis 
	 7,30 €/hora

	      Pistes de tennis (amb il·luminació)
	12,00 €/hora

	      Pista d’exterior (amb il·luminació)
	9,00 €/hora

	      Abonament pistes de tennis – anual general
	71,50 €

	      Abonament pistes de tennis – anual per esportistes d’altres seccions
	30,00 €

	      Abonament pistes de tennis – mensual
	14,85 €

	      Abonament pistes de tennis – temporada d’estiu
	38,50 €

	      Plafó publicitari de 300 x 150 cm.
	290,00 €/any

	      Plafó publicitari de 300 x 100 cm.
	195,00 €/any


	Concepte	Tarifa

	Activitats de temporada regular – TEMPORADA 2013/2014
	

	      Escola de l’Esport – nascuts entre 2004 i 2009
	148,50 €

	      Escola de l’Esport – nascuts  2002 i 2003
	165,00 €

	      Esport Benjamí, Premini i Prebenjamí – nascuts entre 2004 i 2009
	148,50 €

	      Esport Aleví i Mini -  nascuts  2002 i 2003
	165,00 €

	      Esport Infantil i Preinfantil – nascuts 2000 i 2001
	165,00 €

	      Esport Cadet – nascuts 1998 i 1999
	192,50 €

	      Esport Juvenil – nascuts 1996 i 1997
	220,00 €

	      Esport Sènior – nascuts 1995 i anteriors
	231,00 €

	      Gimnàstica nivell 0 – gent gran (2 dies a la setmana)
	11,00 €/mes

	      Gimnàstica nivell I – manteniment adults tarda ( 1 dia a la setmana)
	110,00 €

	      Gimnàstica nivell II -  manteniment tarda (3 dies a la setmana)
	220,00 €

	      Gimnàstica nivell III – manteniment vespre ( 2 dies a la setmana)
	220,00 €

	      Gimnàstica nivell IV – manteniment- jocs ( 1 dia a la setmana)
	110,00 €

	Altres activitats
	

	     Escalada
	44,00 €

	     Cursets tennis  (fins a 15 anys d’edat) 
	60,00 €/trimestre.

	     Cursets tennis (per més de 15 anys d’edat)
	72,00 €/trimestre

	     Lliga de tennis
	16,00 €

	     Obert individual de tennis
	16,50 €

	     Obert de dobles de tennis
	16,50 €


Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament l’acord provisional, durant el termini de 30 dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el BOP. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, l’acord esdevindrà definitiu.” 

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Jesús Malagón pren la paraula per dir que a l’ordre del dia de la sessió de la Junta del Patronat d’Esports del mes passat ja es va tractar aquest tema i es va decidir mantenir els preus de la taxa per la utilització dels equipaments esportius i serveis o activitats esportives per a la temporada 2013/2014.
Després d’haver-se  fet la Junta, es va convocar el Consell i tothom va votar per unanimitat que es modifiqués. 
Responent a una pregunta que va formular el Sr. Lluís Postigo a la comissió informativa, sobre el nombre de jugadors foranis que té el Patronat,  li respon que a la temporada 2006-2007, en el padró figuraven 551 persones,  dels quals 61 eren de fora de la població. 

L’any 2007-2008, n’hi havia 604 i de fora 60.

El 2012-2013, al padró hi consten  558 persones inscrites, de les quals 70 no són de Llagostera. 

Diu que si vénen jugadors de fora és perquè puguin jugar els d’aquí. Qualsevol equip de qualsevol esport que vulgui fer-se a Llagostera, si no arriba al nombre de persones necessàries per formar-lo, pot  venir gent de fora. 

El Sr. Lluís Postigo diu que no és un tema nou, que d’altres vegades se n’ha parlat a les reunions del Patronat d’Esports i a alguna Comissió Informativa. 
La situació econòmica actual és molt diferent a la del 2006 o del 2007 i per tant és lògic que ara des de l’Ajuntament s’intenti ser més curós per ajustar molt més les despeses i els suport que es dóna des de l’Ajuntament per determinats serveis. 

A la Llar d’Infants Municipal es cobra una taxa diferent als usuaris empadronats al municipi dels que no ho estan. I es pregunta per què s’aplica a la Llar d’Infants i no al Patronat d’Esports.

Poden entendre que en un moment donat per acabar de completar un equip pugui venir algú de fora. Però no totes les persones que vénen a fer esport a Llagostera és per completar equips. 

Amb les dades facilitades ara pel regidor, un 13% dels usuaris són de pobles veïns i si es mira per clubs, els percentatges pugen més. A la Unió Esportiva el percentatge d’esportistes foranis és d’un 30%. No cal dir que la despesa que li representa a l’Ajuntament és molt important. 

Creu que hi haurien d’haver taxes diferents per als esportistes de Llagostera dels de fora, per equilibrar i ser més curosos amb la despesa. 

Per tot el que ha exposat, els porta a votar en contra. 

El Sr. alcalde diu que aquest criteri de no diferenciar els esportistes de fora dels d’aquí fa temps que s’aplica i el motiu ja l’ha explicat el regidor, o sigui per acabar de completar l’ equip.

Creu que és un tema que s’ha de debatre a  les Juntes del Patronat, perquè el que fa el Ple només  és ratificar l’acord pres per l’esmentada Junta.  
El Sr. Jesús Malagón diu que en el període 2006-2007 hi havia menys inscrits al Patronat que aquest any i la situació econòmica era diferent. De 551 s’ha passat a 558. 

Sí que és cert que la Unió Esportiva és qui té més gent de fora. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí 

AxLL no  

2.1.4. PRP2013/830   Aprovar inicialment la modificació de l'article 3 dels estatuts del Consorci del Massís d'Ardenya Cadiretes.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Modificació de l’article 3 dels estatuts del Consorci del Massís d’Ardenya Cadiretes.
L’article 3 dels estatuts del Consorci del Massís d’Ardenya Cadiretes estableix:

El consorci té el seu domicili al Centre cívic Municipal de Vidreres (C/Orient, 122). La seu podrà ser modificada pel propi Consell entre els representants de les entitats consorciades.

Les reunions poden tenir lloc a les cases consistorials de qualsevol dels municipis, o entitats consorciades.

Tenint en compte el que disposen els articles 313 i 322 del Decret 179/1995, pel qual s’emprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Als efectes d’anotació de la seu del Consorci en el Registre d’ens locals de Catalunya, 

S’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment la modificació de l’article 3 dels estatuts del Consorci del Massís d’Ardenya Cadiretes, que quedarà redactat de la següent manera:

“L’article 3

El Consorci té la seu en el lloc que indiqui l’Ajuntament que ostenti la presidència del Consorci del Massís d’Ardenya Cadiretes.

La seu podrà ser modificada pel propi Consell entre els representants de les entitats consorciades.

Les reunions poden tenir lloc a les cases consistorials de qualsevol dels municipis o entitats consorciades.”

Segon.- Sotmetre el present acord a informació pública durant un termini de 30 dies al Butlletí Oficial de la Província de Girona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al Tauler electrònic de l’Ajuntament de Llagostera.

Tercer.- Comunicar aquest acord al Consorci del Massís d’Ardenya Cadiretes i a totes les administracions consorciades. “
Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Carles Serrat pren la paraula per dir que es modifica l’article 3 dels estatuts del Consorci del Massís d’Ardenya Cadiretes, en el sentit que la seva seu serà en el municipi que ostenti la presidència. 

S’aprova per unanimitat.  

3. Propostes urgents.
3.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries. 
3.1.1. PRP2013/884   Acceptar la renúncia del Sr. Lluís Postigo Garcia, regidor del grup municipal d'Alternativa per Llagostera. 

Es posa en consideració del Ple el següent escrit presentat pel Sr.Postigo:  

“Vist l’escrit presentat pel Sr. Lluís Postigo Garcia, regidor del grup municipal d’Alternativa per Llagostera (R.E.1366/2013, de 28 de maig) comunicant la renúncia al càrrec de regidor d’aquest Ajuntament,

De conformitat amb l’article 182 de la Llei orgànica 5/85, de 19 de juny, de règim electoral general, 

Es proposa al Ple l’adopció del següent acord: 
Primer.- Acceptar la renúncia del Sr. Lluís Postigo Garcia, regidor del grup municipal d’Alternativa per Llagostera.

Segon.- Sol·licitar a la Junta Electoral Central l’expedició de les credencials del següent de la llista, que no hagi renunciat.”
El Sr. Lluís Postigo pren la paraula i diu que després de 18 anys toca acomiadar-se, i el moment escollit és just quan es compleix la meitat d’aquest mandat. De fet en la presa de possessió, ara fa dos anys, recordareu que ja vaig manifestar que com a cap de llista i màxim responsable d’una candidatura que únicament va ser capaç d’obtenir un regidor no em sentia legitimat per intentar articular i fer visible una alternativa de govern..., doncs bé aquest moment és la segona entrega d’aquell anunci.

Han estat 18 anys, 18 anys continuats, és a dir des de 1995 estic ocupant càrrecs de representació política en aquest ajuntament, i m’ha arribat l’hora de prendre’m la mateixa medicina que en alguna ocasió havia volgut receptar a totes aquelles persones que d’una manera o altra es perpetuaven en el càrrec (ja sabeu allò de “per higiene democràtica”, de “la necessitat de la renovació”, de “deixar pas a la gent jove, a cares noves”, etc). Si anys enrere aquest discurs tenia sentit, ara que la política i els polítics estem més qüestionats que mai, encara pren més vigència. 

Un altre motiu per renunciar ara, és que governa en Fermí. Ell va ser testimoni del meu inici a la política local,  el 17 de juny de 1995 i ell ha estat també l’alcalde que més m’ha patit (un any i mig amb en Narcís Casas, dos i mig amb la Pilar Sancho i sis amb en Fermí),  o sigui que és de justícia que sigui ell ara també testimoni del meu comiat.

En aquests temps he estat en el govern vuit anys  i en l’oposició deu, convençut que tan necessari és l’un com l’altre, i que una bona oposició fa un millor govern. En el govern he format part d’una agrupació d’electors, en l’oposició sempre he anat de la mà de la coalició en  què milito (ICV-EUiA) i ho he fet, ho hem fet, en primer lloc per una qüestió d’afinitat política,  en segon lloc perquè aquesta formació sempre ha mantingut com a primera opció a nivell local la necessitat de presentar una candidatura integradora de les diverses sensibilitats d’esquerres, amb vocació i possibilitats reals de govern, i en tercer lloc perquè aquesta coalició sempre ha donat total llibertat a l’agrupació local, a l’hora de prendre les nostres decisions, sense imposicions de cap mena, sense consignes partidistes i essent molt conscients que els interessos locals passen sempre al davant dels interessos partidistes. 

En aquests anys el poble ha canviat molt, per a millor des del meu punt de vista, –només faltaria, diria algú-. S’han aconseguit algunes fites. D’altres qüestions continuen pendents, i quasi estan com el primer dia. Haig de dir que, tant en un cas com en l’altre, tant del bo com del  dolent, em sento copartícip i corresponsable, en tant que membre d’aquest consistori. 

Potser un dels canvis més rellevants ha estat que ha augmentat un 50% la població del municipi, amb tot el que això comporta. Hi ha hagut d’altres canvis...noves infraestructures, nous equipaments... però em sembla que ara no és el moment de parlar-ne.  I amb el poble també ha canviat l’Ajuntament,  que ha crescut en personal, en dependències, en serveis... i ha passat de disposar d’alguns ordinadors a estar immers en plena era de les noves tecnologies i les xarxes socials, amb una comunicació molt diferent amb el ciutadà. 
En aquest moment me’n recordo de molta gent, vull recordar moltes persones i no em voldria oblidar ningú:  totes les que ens han donat suport votant-nos, les que se’ns han acostat per fer-nos suggeriments, les que han integrat les diferents candidatures en què he participat, de tot el personal de l’ajuntament, que moltes vegades és el gran oblidat, la gent parla dels representants polítics, però no pensa que la maquinària i el dia a dia si tira endavant és pel personal que hi ha a la casa.  

Però entendreu que vulgui focalitzar els meus agraïments en els regidors i regidores amb qui he tingut el privilegi de compartir les tasques de grup. 

Quan una persona encapçala un grup rep les felicitacions pels èxits i les garrotades pels fracassos. En ocasions, la majoria d’elles, amb una clara tendència a personalitzar. En el meu cas haig de reconèixer que els èxits sempre han estat conseqüència d’un treball de grup, del qual formaven part moltes persones (de dins i de fora del grup municipal, de dins i de fora de l’ajuntament), i que en ocasions m’he emportat els mèrits quasi en exclusiva de forma totalment immerescuda i desmereixedora de la feina que feien els meus companys i companyes. Pel que fa a les garrotades...bé, haig de dir que mai m’han fet por i que sempre he estat disposat a parar l’esquena. Sempre he tingut clar que per transformar les coses, per canviar dinàmiques i rutines, per defensar el que és de tots, malgrat molts no s’ho sentin seu, cal fer sacrificis i suportar crítiques, i sempre he estat predisposat a assumir-les.

Vull recordar-me i manifestar el meu agraïment:

A la Montserrat Pla i en Jordi Noguera, que van fer possible l’embrió de l’Entesa, i amb qui vaig compartir tasques d’oposició i després de govern.

A l’Antoni Navarro i la Montse Vila amb qui vaig fer les primeres passes a la política local a l’oposició, i després van participar en el govern municipal.

A en Jaume Moll i en Miquel Ramis,  que van posar l’experiència i el seny en el primer govern de l’Entesa.

A en Pep Sánchez, en Rafel Villena i la Neia Comas,  que van donar una nova empenta al segon govern de l’Entesa.

A la Montse Masdevall, amb qui vaig compartir una etapa especialment dura, la d’oposició després de governar.

I a l’Esteve Barceló, amb qui tot comença i tot acaba...vaig començar amb ell compartint candidatura, hem compartit tasques de govern i d’oposició, i acabem plegats. Amb tots ells he compartit bons i mals moments, i espero que  només retinguin en la memòria els primers.
També me’n recordo d’altres persones que, sense formar part d’aquests grups municipals, estaven especialment compromeses amb les nostres candidatures i defensaven, a capa i espasa, fent-nos total confiança, la nostra tasca des de fora de l’Ajuntament, cosa que no deu haver estat gens fàcil en algunes ocasions. 

Per descomptat,  avui també me’n recordo de la meva família, que ha patit en primera persona les meves satisfaccions i les meves penúries: dels meus pares, als qui mai vaig fer cas quan m’aconsellaven insistentment que “no em fiqués en política”; del meu germà que també ha patit “ser germà de...”, i de la meva dona i els meus fills, la Carme, l’Ada i en Bru,  que han patit les meves absències. Tots ells m’han donat suport sempre de forma incondicional en la meva ferma voluntat de treballar pel poble.

Vull també demanar disculpes a tots aquells veïns i veïnes a qui no he pogut  complaure, però vull que sàpiguen que en tot moment m’ha mogut el servei al bé comú, a l’interès general, des de les meves conviccions, i que no em queda cap mena de ressentiment amb ningú. 

Vull igualment agrair als regidors i regidores que he tingut, i tinc al davant, el fet d’haver pogut compartir amb ells aquesta digna tasca que és la política local. Si en alguna ocasió he estat insofrible,  que sapigueu que ha estat perquè considero que he de ser tan exigent amb els altres com ho soc amb mi mateix. Vosaltres sabeu com jo que en la vida municipal l’aprenentatge és continu, aprenem dels encerts i de les errades, tant pròpies com alienes, i aprenem des del primer al darrer dia. Disculpeu si en alguna ocasió no he estat a l’alçada, però que sapigueu que sempre ho he intentat.

També vull desitjar sort i encert a en David Parron,  que em substituirà en les tasques de regidor.

I per últim us vull dir “fins demà” i que consti que no és cap amenaça, és la meva manera d’entendre la política, perquè demà dijous jo ja no seré regidor però... continuaré sent un ciutadà compromès, i continuaré fent política des del meu paper de pare, de vianant, de contribuent, d’usuari dels serveis municipals... és a dir...no us feu il·lusions,  que no em perdreu de vista.

El Sr. alcalde diu que des que va entrar el Sr. Postigo i el Sr. Navarro a  l’oposició li va donar un altre sentit i des d’aquell moment es va fer realment oposició, podent compartir o no els criteris.

Hi va haver uns canvis d’aire i de maneres de treballar. Agraeix tot el que ha fet per Llagostera i pensa que la gent que està al capdavant d’una llista, sempre procura fer les coses ben fetes, encara que es poden equivocar, però sempre és bo valorar les persones que tenen la valentia d’encapçalar una llista i enfrontar-se a unes eleccions per mirar de governar tot el màxim de bé possible. 

Agraeix, com a alcalde,  tot el temps que ha dedicat a la política municipal, tant ell com les persones que ha esmentat. 

El Sr. Ramon Soler pren la paraula  per dir que avui plega Lluís Postigo: 5 vegades cap de llista a les eleccions municipals, 18 anys seguits com a regidor, 4 anys conseller comarcal del Gironès, cap de llista per Girona i 7 anys diputat al Parlament de Catalunya per ICV i 8 anys alcalde de Llagostera al capdavant de l’Entesa.

La seva personalitat marcada i el seu estil li ha generat tants amics com enemics. Seria llarga la llista de fílies i fòbies que ha generat Postigo al llarg d’aquests anys, però cal remarcar que l’exercici de la política i la presa de decisions mai és neutre ni ajuda a ser simpàtic per a tothom.

La història serà la que jutjarà, amb perspectiva suficient, els errors i els encerts d’aquesta trajectòria. Cadascú tindrà la seva opinió sobre si Llagostera ha tret el millor profit possible d’aquesta dilatada trajectòria política, de la manera de governar i si les diverses persones que l’han acompanyat a l’oposició i al govern han pogut desenvolupar tot el seu potencial, però és evident que si el poble de Llagostera el va escollir dues vegades com a alcalde no va ser per casualitat. El president Pujol deia que “Fer-ho tot bé és molt difícil, però per fer-ho tot malament, s’ha de ser un geni.” 

Els èxits i els fracassos, els encerts i els desencerts, les llums i les ombres són les dues cares d’una trajectòria política que ha deixat la seva empremta al poble i que ha comptat, en major i en menor mesura, de la confiança de la gent de Llagostera. Perquè en democràcia, són les urnes les que donen i treuen la raó i són el millor termòmetre per valorar la feina feta. Així va ser l’any 1999 quan va ser escollit alcalde, igual que ho ha estat el resultat de les darreres eleccions municipals, l’any 2011. 

Assumir els resultats electorals, siguin positius o negatius, és una regla fonamental en democràcia, ja que no hem d’oblidar mai que estem aquí representant la voluntat del poble de Llagostera. De tots els ciutadans. Tant si han participat en les eleccions com si han decidit lliurement quedar-se a casa, tant si ens han votat directament, com si no.

Esperem que qui agafi el relleu a l’Alternativa sigui capaç d’entendre el resultats de les eleccions, acceptar-los i des de la confrontació d’idees, sempre necessària en democràcia, contribueixi a millorar el poble de Llagostera. El respecte a les altres opinions, defugir l’atac personal, la judicialització de la política o evitar la sospita permanent sobre l’adversari a l’hora de fer política, són valors necessaris en política. Aquest és un valor que valora la gent de Llagostera i els resultats electorals així ho avalen.

Al final d’aquesta sala de plens hi ha un recull dels alcaldes de  Llagostera des de l’any 1815. Avui deixes l’acta de regidor però quedaran com a part de la història democràtica del nostre poble els teus 8 anys com a alcalde i la feina feta. 
Gràcies per tot. Per la feina de tots aquests anys. Disculpa les ofenses i les discussions excessives que hi hagi pogut haver i en nom del grup de CiU, et desitjo molta sort en aquesta nova etapa de la teva vida. Segur que ens continuarem trobant pel camí, d’una manera o altra.

I com diu sempre en Fermí: “sincerament”, trobarem a faltar el teu somriure. 
El Ple es dóna per assabentat de l’escrit de renúncia presentat pel Sr. Postigo.   

3 Control i gestió municipal. 

3.1 Donar compte d’interlocutòria del Jutjat contenciós administratiu núm. 1 de Girona en relació a recurs interposat per Johannes Christian Smits. 

El Sr. secretari explica que aquesta interlocutòria declara caducat el recurs contenciós administratiu interposat per Johannes Christian Smits contra l’acord d’aprovació definitiva del projecte de  reparcel·lació de la urbanització La Canyera.  

3.2 Donar compte de sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya en relació a recurs interposat per Masó Sala Grup, SA i Ausa Associats Gestions Immobiliàries, SL.  
El Sr. secretari diu que es dóna compte d’una sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya  per la qual s’estima el recurs d’apel·lació interposat per l’Ajuntament, en relació a la sentència dictada pel Jutjat contenciós administratiu nº 1, en primera instància estimatòria del recurs  interposat per Masó Sala Grup i el Tribunal Superior dóna raó a l’Ajuntament.

Aquest tema és referit a la delimitació en el POUM  de l’àmbit de l’abocador de Solius.     

3.3 Donar compte de contractacions de personal. 

El Sr. secretari dóna compte de la contractació en règim laboral a temps parcial i per urgència de la Sra. Margarita Casanovas Isern, com a auxiliar administrativa, plaça equivalent al grup C2,  que representa un 60% de la jornada, amb efectes del dia 8 de maig i fins el 23 de setembre de 2013, període de permís per maternitat i compactació de lactància de la Sra. Marta Genoher Valentí. 

3.4 Donar compte de les resolucions de l’Alcaldia. 

El Sr. secretari dóna compte de les resolucions d’Alcaldia que van des de la número 432 a la 608 de l’any 2013.  

3.5 Informes d’Alcaldia. 

El Sr. alcalde informa que,  en relació al dipòsit de can Pinet, només s’està pendent de l’aprovació del pla de seguretat i està previst que les obres comencin el proper 10 de juny. 

També informa que ha arribat un esborrany de conveni amb Carreteres per les obres dels carrers Panedes i Camprodon  i l’Ajuntament hi ha afegit uns punts,  com definir els terminis per iniciar les obres, perquè sol·liciten que l’Ajuntament faci l’aportació que li pertoca de forma anticipada. 
En relació a la urbanització Font Bona, diu que la setmana vinent tindrà una reunió amb la  representant de l’associació AUPA, que és l’empresa que mira de solucionar la problemàtica de la continuïtat de les obres i la intenció és que des de l’Alcaldia s’agafi la presidència de la Junta de Compensació.       

Pel que fa a l’abocador,  encara s’està amb el debat Solius-Lloret. Es va fer una reunió per parlar sobre la intenció dels pobles del Baix Empordà d’anar a abocar a Lloret i Solius només es quedaria amb els municipis mancomunats.

Defensa Solius perquè toca fer-ho, però entén que la Generalitat tingui intencions de posar en funcionament la planta de tractament de Lloret, perquè s’hi ha fet una inversió molt important i se li ha de treure rendiment. 

3.6 Precs i preguntes. 
No se’n produeixen. 

I no havent-hi més temes per tractar, a tres quarts de deu del vespre,  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. Alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico. 
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