
Exp. Gen: 2013/316

02.03.37

Acta núm.: PLE2013/2 De LA sessió  ordinària del ple de l’ajuntamenT de llagostera realitzada el dia 27 de febrer de 2013

A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia vint-i-set de febrer de dos mil tretze  es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón, Ramon Soler Salvadó, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur, Eugènia Comas Alsina i Lluís Postigo García. 

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta.
1. Actes pendents d'aprovar

1.1. PLE2013/1 ordinària 30/01/2013.
S’aprova per unanimitat. 

2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2013/275   Sol·licitar a la Direcció General del Cadastre l’aplicació als valors cadastrals dels béns immobles urbans de Llagostera, dels coeficients que estableixi la Llei de Pressupostos Generals de l’Estat per a l’any 2014.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“L’article 32 del Text refós de la Llei del cadastre immobiliari, modificat per la Llei 16/2012, de 27 de desembre, estableix el següent :

“1. Las leyes de presupuestos generales del Estado podrán actualizar los valores catastrales por aplicación de coeficientes, que podrán ser diferentes para cada uno de los grupos de municipios que se establezcan reglamentariamente o para cada clase de inmuebles.

2. Asimismo, las leyes de presupuestos generales podrán actualizar los valores catastrales de los inmuebles urbanos de un mismo municipio por aplicación de coeficientes en función del año de entrada en vigor de la correspondiente ponencia de valores del municipio.

Los Ayuntamientos podrán solicitar la aplicación de los coeficientes previstos en este apartado cuando concurran los siguientes requisitos:

a) Que hayan transcurrido al menos cinco años desde la entrada en vigor de los valores catastrales derivados del anterior procedimiento de valoración colectiva de carácter general.

b) Que se pongan de manifiesto diferencias sustanciales entre los valores de mercado y los que sirvieron de base para la determinación de los valores catastrales vigentes, siempre que afecten de modo homogéneo al conjunto de usos, polígonos, áreas o zonas existentes en el municipio.

c) Que la solicitud se comunique a la Dirección General del Catastro antes del 31 de enero del ejercicio anterior a aquel para el que se solicita la aplicación de los coeficientes.

Corresponde al Ministro de Hacienda y Administraciones Públicas apreciar la concurrencia de los requisitos enumerados en el párrafo anterior, mediante orden ministerial que se publicará en el "Boletín Oficial del Estado" con anterioridad al 30 de septiembre de cada ejercicio, en la que se establecerá la relación de municipios concretos en los que resultarán de aplicación los coeficientes que, en su caso, establezca la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el ejercicio siguiente.

La aplicación de los coeficientes previstos en este apartado, excluirá la de los coeficientes de actualización a que se refiere el apartado uno de este artículo.”

En data 1 de febrer de 2013, la Gerència Territorial del Cadastre de la Delegació d’Economia i Hisenda del Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques ha tramès un escrit indicant que en  el municipi de Llagostera poden concórrer els requisits de l’article 32-2 del Text refós de la Llei del Cadastre Immobiliari. 

La revisió cadastral a Llagostera va entrar en vigor l’any 2007, en un moment de creixement econòmic i bombolla immobiliària. Des de l’aleshores la situació econòmica ha variat, i ens trobem en una situació de crisi econòmica, i el mercat immobiliari ha caigut en picat. Aquest nou marc, ha provocat una desactualització dels valors cadastrals del municipi de Llagostera. L’Ajuntament de Llagostera,  des de l’entrada en vigor de l’aprovació de la revisió cadastral,   ha minimitzat l’impacte de la revisió cadastral, reduint el tipus impositiu de l’IBI, però el valor cadastral és un paràmetre que serveix pel càlcul d’altres tributs de la Generalitat i de l’Estat. 

Per tot això,

S’acorda:

Primer.- Sol·licitar a la Direcció General del Cadastre l’aplicació als valors cadastrals dels béns immobles urbans del terme municipal de Llagostera, dels coeficients que estableixi la Llei de Pressupostos Generals de l’Estat per l’any 2014, prèvia apreciació dels requisits legalment establerts per part del Ministeri d’Hisenda i Admnistracions Públiques.

Segon.- Trametre aquest acord i la sol·licitud corresponent abans del dia 28 de febrer de 2013 a la Direcció General del Cadastre.”
Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Ramon Soler pren la paraula i explica que aquesta proposta que es porta a aprovació és perquè l’Ajuntament es pugui acollir a una modificació de la llei dels Pressupostos Generals de l’Estat per a l’any 2013,  que obrE una possibilitat per demanar la revisió dels valors cadastrals en els casos que s’estigui per sobre dels valors de mercat.

En el cas de Llagostera es compleix sobradament.

A l’anterior legislatura més d’una vegada ja s’havia manifestat la intenció de demanar al Cadastre una revisió, atès que en el seu dia s’havia fet una valoració quan els preus eren més alts.

La Ponència de Valors hauria d’estar al voltant del 50% del valor del mercat i al nostre poble està força més per sobre.    
A través del grup parlamentari de CiU a Madrid, fa un parell d’anys, es va presentar una esmena per reclamar que les poblacions que en el seu dia havien fet revisions cadastrals i ara estiguessin  per sobre dels valors de mercat es poguessin compensar aquests diferencials, que no es va atendre. 
Aquests dos últims anys quan el govern de l’Estat ha fet una modificació per incrementar un 10% el tipus impositiu en els IBIS dels ajuntaments, no ha tocat els que havien fet revisions els anys 2006 a 2009. 

El que ara es demana és que el Cadastre faci una proposta de rebaixa dels valors cadastrals.

Aquesta rebaixa no afecta només l’IBI sinó que pot afectar  l’impost de la renda i del patrimoni, el de successions, les plusvàlues... També és un indicador de riquesa a l’hora d’aconseguir beques i ajudes. 
Per tant, considera que és bo acollir-se a aquesta proposta,  que tindrà efectes a partir de l’any 2014. 

La Sra. Eugènia Comas considera que no cal afegir gaire res més, per tant,  el vot del seu grup serà favorable. 

El Sr. Lluís Postigo diu que en el moment que es va prendre la decisió de fer la revisió cadastral ningú va discutir la necessitat de revisar uns valors que en molts casos no eren adequats i ningú s’hagués imaginat que els anys següents l’evolució dels preus del mercat hagués estat la que finalment hi ha. 

Segurament seria discutible si aquesta revisió va ser prou acurada o no,  que va ser feta per tècnics del Cadastre.

El seu grup també havia fet alguna consulta per veure les possibilitats de revisar-ho.

Per tant, veuen positiva la proposta i més endavant quan vegin els coeficients que s’aplicaran, acabaran d’emetre la seva opinió. 
El Sr. Ramon Soler vol afegir una dada i és que els municipis del  voltant de Llagostera com Cassà de la Selva i Caldes estan per sobre de la mitjana, la resta està a nivell.    
S’aprova per unanimitat. 

2.1.2. PRP2013/271   Nomenar membres del Consell de participació de la Residència i Centre de Dia Josep Baulida.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el 18 de febrer de 2013 va entrar en vigor el Reglament del Consell de participació de la Residència i Centre de Dia Josep Baulida, publicat al BOP núm. 21, de 30 de gener de 2013,

Vist l’article 3.2 del Reglament del Consell de participació de la Residència i Centre de Dia Josep Baulida, que estableix que seran membres del Consell dues persones en representació de l’entitat titular (1 de l’equip de govern i 1 de l’oposició),

D’acord amb l’article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 

S’acorda:

Primer.- Nomenar membres del Consell de participació de la Residència i Centre de Dia Josep Baulida:

· En representació de l’equip de govern: la regidora Sra. Montserrat Vilà Añón

· En representació de l’oposició: Bertrand Yann Dufrasne de Roy. 

Segon.- Comunicar aquest acord a la Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida. “ 

Sense que es produeixi cap intervenció s’aprova per unanimitat. 

2.1.3. PRP2013/107   Moció d'AxLL, en relació al termini d'execució de les actuacions finançades pel Pla de Barris.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Aquest any 2013 és el darrer dels cinc anys inicialment previstos pel desenvolupament del projecte d’intervenció integral en el centre històric de Llagostera, altrament conegut com el Pla de barris.

En els darrers anys s’han anat acumulant retards significatius en l’execució de les actuacions previstes, motivats per l’anunci del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya d’aplaçar “sine die” la seva aportació al projecte. Recordem que es tracta d’una aportació de 3,75 milions d’euros, és a dir del 75% del pressupost global.

Del pressupost total previst des de 2009 fins a setembre de 2012 no s’han pogut executar les principals inversions previstes en la programació inicial, de manera que les inversions i les actuacions efectivament executades no arriben al 19 % del total del projecte, i l’aportació de la Generalitat no arriba als  845.000 €.

Vist l’efecte positiu que aquestes inversions han tingut en l’evolució de les condicions urbanístiques i socials del nostre centre històric, i atesa la voluntat consistorial de realitzar quan abans millor les actuacions previstes.
Atès que l’Ajuntament de Llagostera té la previsió d’acollir-se a la pròrroga ordinària (de 2 anys) establerta a l’article 15.2 del Decret 369/2004, de 7 de setembre.

S’acorda: 

Primer.- Manifestar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que l’Ajuntament de Llagostera té la voluntat d’executar les actuacions i les inversions previstes en el Pla de barris quan abans millor.  
Segon.- Comunicar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que l’Ajuntament de Llagostera té previst acollir-se a la pròrroga ordinària per a realitzar les referides actuacions.

Tercer.- Reclamar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que concreti una nova planificació de les actuacions per els anys 2013, 2014 i 2015, en funció de les seves disponibilitats pressupostàries i un pla financer que permeti la seva efectiva execució.”

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Lluís Postigo diu que aquesta moció es va presentar al Ple passat i es va deixar sobre la taula per consensuar-la.

Finalment s’ha aconseguit i està signada per tots els tres grups que componen l’Ajuntament.

El que es pretén és manifestar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que el Consistori llagosterenc té la voluntat d’executar les actuacions i les inversions que preveu el Pla de Barris quan abans millor. 

Aquest any 2013 s’acabaven els 5 anys  inicialment previstos per acabar-ho. N’han quedat moltes de pendents i l’Ajuntament s’haurà  d’acollir a la pròrroga ordinària de dos anys i,  per tant,  és lògic demanar  que es concreti una nova planificació de les actuacions per a aquests propers anys  i un pla financer que permeti la seva efectiva execució.
La Sra. Eugènia Comas diu que ja es va debatre prou al Ple passat i ara ha estat consensuada, per tant,  el vot del seu grup serà favorable. 

El Sr. Ramon Soler manifesta que si en el seu dia es va demanar que quedés sobre la taula va ser perquè moltes de les coses que es demanaven ja s’havien demanat als Consells del Barri,  que és l’òrgan de gestió i de seguiment del Pla de Barris.

Per tant, no es demana res que no s’hagi fet abans i l’evolució del Pla de Barris no depèn tant de la voluntat de l’Ajuntament i com de l’aportació de la Generalitat. 

Manifesta l’agraïment a tots els grups per poder arribar a una entesa amb aquesta proposta. 

S’aprova per unanimitat  

2.1.4. PRP2013/299   Moció d'AxLL en relació a millorar la informació i la transparència del web municipal.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“En un moment en què la gestió pública està més sota sospita que mai, i que la relació entre la ciutadania i les institucions polítiques democràtiques és viscuda amb desconfiança, descontentament o apatia, es fa necessari que el nostre consistori faci un pas endavant en favor d’una major transparència. 

Posar a l’abast de la població més i millor informació és una bona manera de propiciar un major apropament de l’ajuntament als ciutadans, i d’aquests a l’ajuntament.

S’acorda: 

Únic.- Millorar la informació sobre la corporació municipal a la web municipal, incorporant la següent informació:

En relació a la informació institucional bàsica i en concret sobre els càrrecs electes i el personal de l’Ajuntament:

1. Detallar la composició política dels diversos òrgans de govern (Junta de govern, òrgans de la Residència geriàtrica Josep Baulida, òrgans del Patronat municipal d’esports, etc).

2. Publicar la relació de llocs de treball de l’Ajuntament.

3. Publicar la informació referent als sous o retribucions de l’alcalde i els/les regidors/res, així com a les indemnitzacions i les dietes. 

En relació a la informació institucional bàsica i en concret sobre l’organització i el patrimoni de l’Ajuntament:

4. Especificar els diferents òrgans de govern i les seves funcions. 

5. Especificar les dades bàsiques dels organismes autònoms (Residència geriàtrica Josep Baulida i Patronat municipal d’esports), així com els enllaços a les seves pàgines web.

6. Publicar la relació de llocs de treball o plantilla de personal dels organismes autònoms (Residència geriàtrica Josep Baulida i Patronat municipal d’esports).

7. Crear una Carta de serveis municipals i donar-ne informació

8. Publicar el nombre de vehicles (propis o llogats) que integren el parc mòbil de l’Ajuntament.

9. Publicar l’inventari de béns i drets de l’Ajuntament.

En relació a la informació sobre normes i institucions municipals:

10. Completar la publicació de les ordenances i els reglaments municipals: Incloent el Reglament del Registre municipal de parelles estables, el Reglament del consell municipal del patrimoni cultural, el Consell de participació de la Residència i Centre de Dia Josep Baulida i altres.

11. Publicar la relació de mancomunitats, consorcis, associacions i altres ens de caràcter supramunicipal dels quals forma part l’Ajuntament, així com els enllaços a les seves pàgines web, els càrrecs públics que hi representen el consistori i els corresponents estatuts.

12. Publicar la relació de municipis amb què tenim agermanaments, siguin de caràcter cultural o d’altre tipus.

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Lluís Postigo pren la paraula per manifestar que el títol de la moció ja ho diu tot. 
Aquesta moció també ha estat consensuada per tots els grups municipals.

Inicialment es plantejaven 20 punts i finalment l’equip de govern n’ha acceptat 12, la qual cosa  representa tot un avenç. 

No es parla de terminis, per tant,  es deixa un cert marge perquè l’equip de govern vagi incorporant les dades a la pàgina web municipal en la mesura del possible.     
A continuació,  passa a enumerar els temes d’informació municipal que s’incorporaran a la pàgina web i que consten al text de la moció.  

Tot i que està d’acord  que val més això que res, cal dir que amb tot el que està caient, creu que totes les administracions haurien de fer un esforç per tenir més transparència. 

I pensa que hauria estat positiu que també sortís l’agenda de l’alcalde, dades biogràfiques dels membres del  Consistori,  la relació dels llocs de treball que s’ocupen interinament i,  fins i tot,  decrets d’alcaldia i acords de junta de govern que puguin ser d’interès general. 
Creu que algunes d’aquestes propostes que han quedat aparcades amb una mica de voluntat també es podrien incorporar. 

Pensa que també hagués estat positiu publicar les declaracions de béns i patrimonis de l’alcalde i els  regidors en el moment de prendre possessió i en el moment de cessar en el càrrec.  

El Sr. Ramon Soler manifesta  que és evident que no hi ha cap voluntat de l’equip de govern d’amagar informació.  

La web de Llagostera, en alguns casos, pot ser un cert referent pel que fa a la quantitat d’informació i transparència.

L’equip del laboratori  Periodisme i Comunicació  de la Universitat Autònoma de Barcelona  fa un informe anual i elabora un mapa de les bones pràctiques de la comunicació púbica de Catalunya on s’analitzen totes les webs municipals. Llagostera i  Girona són els únics municipis del Gironès que aproven, amb un 56 i un 68 %, respectivament.
Si s’analitzen els municipis propers, per exemple Salt està en un 37% o Cassà de la Selva en un 29%. 

Aquest mateix estudi s’ha fet a nivell de tot Catalunya,  en poblacions que van de 5 a 10.000 habitants i el nostre poble d’un total de 88,  ocuparia el 25è. lloc.  I el rànking que ocupa pel seu índex de transparència és el 7è. 

A vegades es critica l’equip de govern perquè no és prou participatiu i curiosament l’UAB ens qualifica amb un excel·lent, atès que compleix 12 dels 13 paràmetres establerts. 

Per tant, tot és millorable i ara s’han incorporat coses que valen la pena. També s’està treballant en una part de la web que és específicament turística i en una altra que és la seu electrònica.  

Llagostera ha estat l’únic municipi de tot Catalunya que va integrar el gestor d’arxius de l’administració oberta de Catalunya i els tràmits on-line de la Diputació de Girona. 

S’està fent una feina molt bona i cal resaltar-ho, però no es fa en un dia, sinó que es porten dos anys ben bons treballant-hi. 

Aprofita per felicitar tota la gent que hi treballa. 

Per tot el que ha dit,  és  evident que no hi ha cap intenció d’amagar informació.   
La Sra. Eugènia Comas manifesta que està totalment d’acord amb la proposta presentada per AxLL.  Creu que més informació és igual a més transparència.

Com a responsables polítics locals no s’ha de permetre que s’obri cap sospita sobre la feina que fa l’Ajuntament.

S’alegra de l’informe emès per la UAB.

Aquesta moció se centra en la informació que hi ha a la web municipal.

Més transparència també es por trobar en òrgans i en actuacions que es fan des de l’Ajuntament, com pot ser en la contractació dels serveis o en matèria d’urbanisme.

El seu vot serà positiu. 

El Sr. Lluís Postigo diu que la proposta va en sintonia amb el treball que fa l’Autònoma.

Lamenta que de les 20 propostes n’hi haurà algunes que no tindran el senyal d’aprovat. 
Està bé que s’estigui en els primers llocs, però la proposta el que busca és que encara s’estigui més amunt. 

Una cosa que no diu aquest informe és l’esforç que fan els municipis per aconseguir aquest resultat. Ho diu perquè li agradaria veure quin pressupost destinen els ajuntaments a tenir actualitzada la informació penjada a la web municipal. Cal recordar que l’Ajuntament de Llagostera es gasta anualment més de 14.000 euros i només faltaria que no tingués una bona nota. 
Pensa que és correcte que hi hagi algú que mantingui actualitzada la informació per obtenir  el màxim resultat i si no és aquest any que sigui el proper que es vagin incorporant dades. 
El Sr. Ramon Soler diu que aquest informe de la UAB ja fa temps que existeix. Però amb la voluntat de no generar en cap cas discussions sobre la informació, s’han incorporat coses i també se n’han esmenat seguint els indicadors. Al final es té la sensació que si no es pengen determinades informacions no hi ha prou transparència i diu que li va fer especial gràcia saber que el segon ajuntament més transparent de l’Estat Espanyol era Sabadell. 

Sobre la despesa que ha comentat el Sr. Postigo, diu que Girona es gasta 14.000 euros trimestrals per retransmetre els plens i  Llagostera ho fa  gràcies a la col·laboració de la gent de Llagostera TV i Llagostera Ràdio sense cobrar res.  
S’aprova per unanimitat. 

2.1.5. PRP2013/300   Moció d'AxLL, en relació a renunciar al conveni urbanístic per al desenvolupament d'un sector d'activitats econòmiques en els terrenys de "Can Boada".  

Es posa en consideració del Ple la següent moció dictaminada desfavorablement per la Comissió Informativa General:    
“En data 1 d’abril de 2009 l’Ajuntament de Llagostera va signar un conveni urbanístic amb l’Institut Català del Sòl (Incasòl) i la societat mercantil “Agrícola Mas Boada, S.L.” per al desenvolupament d’un sector d’activitats econòmiques en els terrenys situats dins els sector anomenat Can Boada.

Atès que, en aquest quatre anys, la societat mercantil “Agrícola Mas Boada S.L.” no ha redactat el Pla Parcial urbanístic “Can Boada” (primer paràgraf de l’acord tercer del conveni).

Atès que, en aquests quatre anys, l’Ajuntament de Llagostera i l’Incasòl no han definit els criteris a partir dels quals s’havia de redactar la modificació puntual del POUM, ni la societat “Agrícola Mas Boada S.L.” ha redactat l’esmentada modificació (segon paràgraf de l’acord segon del conveni).

Atès que, en aquests quatre anys, l’Ajuntament de Llagostera no ha prestat la seva conformitat a l’estudi de mercat que havia d’assegurar la viabilitat econòmica de la inversió, i que encara s’ha de redactar. (darrer paràgraf de l’acord segon, i acord cinquè del conveni).

Atès que, en aquests quatre anys, els signants d’aquest conveni no han donat compliment a cap dels acords que contenia.

Per tot això,  plantegem al Ple l'adopció del següent acord:
Primer.- Renunciar al conveni urbanístic, per al desenvolupament d’un sector d’activitats econòmiques en els terrenys de Can Boada, subscrit en data 01.04.09 amb l’Incasòl i Agrícola Mas Boada,S.L.” 

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Lluís Postigo diu que es plantegen la necessitat de presentar aquesta proposta en el moment que veuen en el Pla Estratègic de Desenvolupament Local de Llagostera que es fan algunes referències als terrenys de can Boada. 
El parer del seu grup sempre ha estat que ha vist la voluntat de l’equip de govern d’incloure allò que en el seu dia es va signar en un conveni el mes d’abril de 2009 amb l’INCASOL  i la societat Agrícola Mas Boada per desenvolupar un sector d’activitats econòmiques en els terrenys de can Boada. 

Han passat quatre anys i en veure aquesta notícia,  s’imagina que amb la situació econòmica actual, intencions de desenvolupar aquest tema per part de l’INCASOL i d’Agrícola Mas Boada  no n’hi deuen haver. Una altra cosa és que tant l’un com l’altre volguessin que el planejament municipal es modifiqués tal com indicava el conveni, no tant per desenvolupar aquest sector  sinó perquè els terrenys es revaloritzessin  per poder-los vendre a un millor preu, encara que no té constància que hi hagi una voluntat que vagi per aquesta banda. 

Per tant, creu que seria el més raonable renunciar i descartar el conveni signat, ja que el municipi té altres prioritats i altres vies per treballar la reactivació econòmica, per això presenten aquesta moció. 
El Sr. Ramon Soler manifesta que el  Pla Estratègic de Llagostera no s’ha fet per justificar       can Boada ni res en concret, sinó que és un esforç molt important per donar transparència i informació i posar a debat quin és el futur que es vol per al poble.   
Qualsevol persona pot anar a la pàgina web municipal i un link el portarà al Pla estratègic on hi trobarà tota la documentació en àmbits que poden anar des del socioeconòmic, el social, el mercat de treball, la  formació de la gent, distàncies als polígons industrials més propers, temes de planificació urbanística, etc.      
En definitiva, informació perquè la gent pugui tenir totes les dades possibles perquè en els tallers que s’han fet i que es continuaran fent pugui discutir d’una forma informada i basant-se en dades objectives.

Però no hi ha cap plantejament previ per aprovar res en cap línia, tot al revés, el que s’ha fet és obrir a la ciutadania quin model de poble i quin model de desenvolupament econòmic es vol per al futur de Llagostera. 

Ningú que hagi participat en els tallers pot dir que s’hagi comentat que aquest Pla vagi orientat cap a una direcció o cap a l’altra. Està obert a tothom i a través de la pàgina web encara es poden fer arribar propostes.

Pel que fa al conveni de can Boada, encara avui és vigent i no hi ha cap obligació temporal d’executar-se en cap sentit. 
Per part de l’Ajuntament no s’ha fet cap pas per modificar el planejament, que en qualsevol dels casos hauria de passar per aquest plenari.

Si les circumstàncies obliguessin a fer qualsevol moviment a can Boada,  se n’hauria de parlar i discutir en els llocs que pertoqui.

Per tant, no són partidaris de desfer aquest conveni perquè tampoc hi ha cap element que faci plantejar-ho.       
La Sra. Eugènia Comas pren la paraula i diu que el seu grup s’ha centrat en el que deia la moció per explicar la seva posició. 
L’octubre de l’any 2009 es va reunir la comissió formada per dir que s’havia encarregat un estudi de viabilitat a l’INCASOL, que estaria llest al novembre o desembre del mateix any. Aquest estudi no l’ha vist mai. En el conveni també hi constava que la societat agrícola Mas Boada havia de fer el Pla Parcial i l’Ajuntament havia de definir els criteris. 

Cap de les tres parts ha fet res del que deia el conveni, per tant,  considera que no ha de tenir vigència i que es revoqui i s’hi renunciï. 

No s’ha d’oblidar que tant l’INCASÒL com la societat Agrícola mas Boada el que pretenen és desenvolupar el sector i s’ha de tenir present que no calia haver signat aquest conveni perquè les gestions es podien haver fet igual.

Per coherència i pel que ja havien votat en el seu moment, creu que cal votar a favor de la moció per deixar parat aquest desenvolupament d’activitats econòmiques. 

En el seu programa electoral ja plantejaven tirar endavant zones industrials ja previstes i aprovades com poden ser can Coixinera o can Roig. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta que tal com ha dit la Sra. Comas,  en el punt 2n. del  conveni on l’Ajuntament es comprometia a promoure una modificació puntual del POUM, perquè fos possible s’havia de fer tot un seguit de feines prèvies que ja s’han comentat: l’establiment d’uns criteris, l’estudi de viabilitat econòmica, el Pla Parcial, etc. 

Al dia d’avui no té coneixement que s’hagi fet res, a excepció d’un estudi de mercat que es va encarregar a la Universitat i que té constància que l’ha acabat i que si s’hagués presentat a l’Ajuntament i hagués entrat per registre n’hi hauria constància. 

Per tant, si han passat quatre anys i no s’ha fet res, el més sensat des del seu punt de vist seria renunciar-hi. 
Ho lliga amb el Pla Estratègic perquè,  a diferència del que diu l’equip de govern que no s’ha participat en els debats, li consta que tant l’alcalde com el regidor d’Hisenda han participat en la comissió político-técnica i en la d’agents econòmics i aquests resultats,  que són penjats a la web,  plantegen propostes referides a can Boada. En concret,  la político-tècnica parla de plantejar modificacions a la planificació urbanística: estudiar quins són els espais on s’hauria de plantejar  el creixement (can Boada –zona est). 
El resum de la comissió d’agents econòmics parla i valora la disposició d’espais per plantejar la ubicació d’activitats industrials (can Boada).

S’hi arriba amb una manca important d’informació essencial. En els documents del Pla Estratègic es veurà  quines seran les propostes finals i per disposar de tota la informació s’hauria de tenir coneixement concret de quines activitats hi ha a la zona industrial actual, cosa que en aquest Pla no hi és, o bé quantes parcel·les estan lliures o quantes naus estan buides. Aquesta informació,  que creu que és vital,  a dia d’avui no hi consta. Precisament la documentació del Pla Estratègic  diu que per part de l’equip de govern  s’està fent un treball de camp i dóna a entendre que quan es disposi del resultat s’incorporarà per treure’n conclusions.  
Per tant, si és lògic que s’analitzin  quines activitats es realitzen  a les zones industrials d’altres municipis, seria més lògic analitzar les dels polígons de Llagostera. 

La segona mancança important del Pla Estratègic, que per cert ja ho detallaran en un escrit, és tenir en compte que preveu al dia d’avui el POUM de Llagostera, ja que en tota la documentació del Pla no es parla que hi ha un SUD-10, un SUD-11 i un SUD-12 i,  per tant,  tres zones planificades en el POUM per créixer des del punt de vista de les activitats econòmiques.

Quan el seu grup va denunciar  que entre els temes del Pla Estratègic es tocava  can Boada, en els mitjans de comunicació es va publicar que tenien ganes d’embolicar i confondre.

En la votació d’avui es sortirà de dubtes i es veurà si l’equip de govern té la voluntat de tirar endavant la zona d’activitat econòmica de can Boada. 
El Sr. Ramon Soler manifesta que convida  tothom que escolti el debat electoral final on ja el Sr. Postigo deia que el Pla estratègic que figurava en el programa electoral de CiU era una de les principals propostes en l’àmbit econòmic per justificar can Boada. I la sorpresa és que no ha estat així. Demana que no es menteixi a la gent.  

Amb l’alcalde varen ser a la presentació del Pla per explicar el que s’estava fent i demana que pregunti a la gent que hi havia si algun regidor va ser a les meses de discussió, ja que no n’hi va assistir cap, excepte en una, que per cert el Sr. Postigo no hi era, que era la dels agents polítics,  encara que només va parlar l’alcalde i ell va fer una aportació per dir que es tingués en compte que si el  65% dels aturats de llarga durada de Llagostera, amb edats compreses entre 40 i 50 anys,  han perdut les seves prestacions,  a Llagostera hi ha un problema molt gran. I no va dir absolutament res més.  
Quan es parla de desenvolupament industrial,  es dels sectors industrials existents. Si algú va parlar de can Boada, no li pot assegurar perquè no recorda tot el que es va dir, però sí pot assegurar que no va sortir de la boca de l’alcalde ni d’ell.  
I el mateix pot dir de la sessió dels agents econòmics, que va ser a la presentació de la trobada. I a partir d’aquí, l’ única cosa és que hi pot haver gent a Llagostera que està a favor de can Boada i altres que hi poden estar en contra. 
El mes d’abril de l’any 2009 l’atur estava per sota del 12%, l’IVA era del 16% i l’Ajuntament de Llagostera tenia menys problemes socials que els d’ara. 

Un pla de viabilitat en un moment que la situació econòmica era molt diferent que la d’avui, ara ja no té cap sentit. Però aquest estudi mai s’ha fet arribar a l’Ajuntament, però en qualsevol dels casos ara seria paper mullat. 

L’Ajuntament de Llagostera no té la clau de res, inclosos els canvis de planejament, per  tot això no cal dir a la gent coses que no són.          

El que fa l’equip de govern és portar a discussió ciutadana quin model de desenvolupament es vol per al poble i si s’ha de passar per desenvolupar industrialment en un sentit o l’altre, ja es veurà.

El Sr. Lluís Postigo diu que se li confirma el que ja sospitava i li queda clar el posicionament de l’equip de govern en el sentit del vot, per tant no té res més a dir. 
Es denega per majoria absoluta amb la següent votació:

CiU no (en aquesta votació s’absté el Sr. Josep Aliu, a l’empara de l’article 28-2 b) de la Llei 30/1992, de 26 de novembre).  
ERC i AxLL sí

3. Control i gestió municipal. 

3.1 Donar compte de la sentència del Jutjat contenciós-administratiu nº 2 de Girona on s’estima el recurs interposat per France Telecom España, SA. 

El Sr. secretari dóna compte d’una sentència  de data 31 de gener de 2013,  que anul·la una liquidació en concepte d’ocupació del domini públic d’una empresa de telefonia mòbil.

El Sr. secretari exposa que sembla que arran d’una sentència del Tribunal de Justícia de la Unió Europea de juliol del 2012  i la subsegüent d’octubre de 2012 hi ha hagut un canvi en la jurisprudència,  que pot acabar de minvar els ingressos locals d’un gran nombre de municipis de tot l’Estat.

Aquesta sentència és apel·lable però existeix  el risc que hi hagi una condemna en costes.

Per tant, és millor acceptar la sentència i retornar l’aval.

D’aquestes empreses no n’hi ha cap que hagi ingressat cap quantitat.  

Ara s’ha d’estudiar amb els serveis jurídics de la Diputació què es fa amb la resta de recursos que hi ha interposats. L’única esperança és si pot prosperar una nova qüestió que s’ha formulat per part d’un jutjat contenciós administratiu de Barcelona, perquè sembla ser que el pronunciament del Tribunal de Justícia de la Unió Europea no va acabar d’entendre el que se li demanava.

Aquests ingressos pendents,  que són d’uns 80.000 euros,  ja estan consignats com de dubtós cobrament a la liquidació del pressupost. 
3.2 Donar compte de les resolucions d’Alcaldia. 

El Sr. secretari dóna compte de les resolucions d’Alcaldia que van des de la número 67 a la 194/2013. 
3.3 Informes d’Alcaldia. 

El Sr. alcalde informa dels següents temes:
- Arran de la reunió amb el conseller de Territori i Sostenibilitat, Sr. Santi Vila, varen acordar que el director General de Carreteres vindria a Llagostera per analitzar l’estat actual de la carretera, que no està en males condicions perquè s’hi va fer un resfaltat, també s’haurà de mirar l’enllumenat i les voreres.        

Es signarà un conveni per fixar les pautes i va insistir molt que les obres es poguessin executar entre el 2013-2014.

- Es va reunir amb una de les propietàries de la parcel·la del carrer Sant Feliu, situada entre can Vall-llosera i el bloc de pisos nous,  per la possibilitat d’arribar a un acord a fi de poder-hi fer un pàrking dissuasori amb la finalitat de treure cotxes que aparquen al carrer i millorar el pas dels vianants. 

- També es va reunir amb la junta que s’ha creat de propietaris de la urbanització Font Bona per aclarir els temes més o menys foscos i buscar solucions per acabar les obres. 

L’opció que s’ha triat per portar-ho a terme és que es formi una nova junta presidida per l’alcalde  i sembla que va per bon camí.  
- Pel que fa a la urbanització La Canyera, les quotes per legalitzar-la les està cobrant la Junta de Compensació i a dia d’avui ja han pagat el 56% dels parcel.listes. Passat el termini voluntari, la resta passarà a executiva i serà cobrat per l’Ajuntament.  

- Pel que fa a les obres de reforç de la muralla, s’han demanat diferents pressupostos per tirar-ho endavant. 

- Les obres que s’ha demanat incloure al PUOSC són Reforma per a la supressió de barreres arquitectòniques al carrer Ganix, entre la llar d’infants El Niu i el carrer del Sol, Reforma de la xarxa de sanejament del passeig Romeu amb xarxa separativa, tram passeig Tomàs Boada-carrer Fivaller, Manteniment de l’enllumenat públic i enllumenat de les instal·lacions esportives exteriors 2013-2016 i Arranjament del camí de la Bruguera. 
- En relació als horts comunitaris, la intenció és arribar a un acord amb dos propietaris. Un estaria situat a l’alçada de les antigues piscines Visma i l’altre a can Dorca. La intenció seria tenir-ho  controlat des de l’àrea de Serveis Socials i la producció que surti ja es mirarà com es gestionarà. 
-  Hi ha hora demanada per parlar amb el director general d’Administració Local  per marcar les prioritats del PUOSC, apart de la petició que s’enviï per escrit.     
3.4 Precs i preguntes. 

La Sra. Eugènia Comas formula  els següents precs i preguntes:    

- Que la Policia Local passi més per la urbanització Llagostera Residencial, que,  en ser on viu,  veu com els conductors no respecten els senyals de circulació. 
- Que des de  la regidoria d’Educació i de Serveis Socials es pogués mirar de fer entrar a la llar d’infants nens que tenen edat per anar-hi i no hi assisteixen, ja que el problema es trasllada en començar P3 si mai no han estat escolaritzats. 

- A la pàgina web de Turisme ha detectat uns errors de rutes, que ja els farà arribar per escrit i que s’haurien de subsanar.          
El Sr. Lluís Postigo formula  els següents precs i preguntes:    

- En el darrer Ple va demanar que se’n fes un d’extraordinari per tractar el tema del PUOSC. No deixa de ser una oportunitat dels grups de l’oposició per dir quines haurien de ser les principals inversions al poble. 

Creu que és un error no prioritzar les obres dels carrers Panedes i Camprodon. Aquesta actuació és molt ambiciosa, ja que té un pressupost d’uns 2.500.000 euros, la qual cosa representarà una aportació de l’Ajuntament d’1.200.000 d’euros.

També haguessin apostat per altres temes com podria ser la segona fase del Centre Cultural. 

Creu que el fet de tirar endavant la segona fase del carrer Fivaller i aquesta nova fase del passeig Romeu distraurà recursos econòmics que l’Ajuntament necessitarà  per als altres temes.

No oblidem que l’Ajuntament ha de posar el 25% en les obres incloses en el Pla de Barris. L’aportació de l’Ajuntament els anys  2012 i 2013 pràcticament puja 1.000.000 d’euros que no estan afectats, no es disposa d’uns diners aparcats per quan la Generalitat estigui en disposició de posar la seva part. Pensa que aquest milió podria sortir dels diners que l’equip de govern prefereix destinar al carrer Fivaller i al passeig Romeu.  Una altra possibilitat per obtenir aquests recursos per tirar endavant el Pla de Barris seria resoldre el tema de l’expropiació dels terrenys de l’avinguda de l’Esport i pregunta què està fent l’equip de govern i si prospera la proposta de modificar el planejament i fer un canvi de terrenys. 
En els últims plens s’ha parlat de les converses amb una empresa per fer un geriàtric nou en aquests terrenys i per tant no tenir-ne la disposició impedirà les perspectives de tirar-ho endavant. 
- En relació a la urbanització Font Bona, voldria conèixer el calendari, ja que el temps va passant i de progressos no se’n veuen. Pregunta si hi ha previst convocar una assemblea de veïns o constituir una junta i demana que puntualment es vagi informant de com evoluciona aquest tema. 

- Ha vist com per acord de Junta de Govern s’ha renovat el contracte per l’assessorament tècnic i urbanístic amb un cost d’uns 53.000 euros més IVA, o sigui 5.887 euros al mes.

El procediment per fer aquesta contractació és de “procediment negociat sense  publicitat” , o sigui que es demanen tres ofertes i s’agafa la més avantatjosa. 

Però la sorpresa ha estat veure com dos dels arquitectes que s’havien convidat no han presentat res i en un moment com l’actual,  que molts arquitectes no tenen feina, que n’hi hagi dos que es puguin permetre el luxe de no guanyar gairebé 6.000 euros al mes els sorprèn molt. 
Si en comptes de fer un procediment negociat s’hagués fet un procediment obert, de la vintena d’arquitectes disposats a fer aquesta assessorament potser no s’hagués baixat. 

Demana que l’equip de govern faci cas dels suggeriments de la Generalitat de fomentar l’ús del procediment obert en la contractació de serveis per a una major transparència. 

- Ha vist com diferents particulars han presentat sol·licituds per donar de baixa els seus guals per entrades de garatge. Demana si s’aplica l’ordenança que obliga el propietari a reposar l’encintat de la vorera i deixar-la com estava originàriament, ja que ha observat que no es compleix.

- Pregunta com estan les obres dels ponts de les Banyaloques, si es compleixen els terminis previstos. Demana si tindran coneixement de la despesa final de les obres, per saber si s’haurà de fer alguna aportació de més o bé si es retornarà part de l’aportació que va fer l’Ajuntament al seu dia. 
- En el darrer Ple es va parlar que hi havia espais al municipi que s’hi aparca quan no està pensant donar-los aquest ús, com pot ser l’accés al dispensari, el carrer Lleó I, la baixada de la Costa i ara s’hi pot afegir  l’entrada de l’edifici de la Policia Local on curiosament avui ha vist com  hi aparquen la moto i el cotxe.                    

Si es converteix en una pràctica habitual, el paviment,  que no estava pensat per aparcar-hi,  quedarà malmès.

- El carrer que envolta l’escola Puig de les Cadiretes, en la part que abans era carril bici i ara és carrer hi ha un forat considerable  i els cotxes es veuen obligats a passar per sobre la vorera, creu que posant-hi una mica de terra s’evitarà que els vehicles facin malbé la vorera. 

- En relació a la proposta dels horts urbans, que la veu molt encertada,  veu bé els terrenys que es proposen de can Dorca i no tant els que es proposen de l’entrada del poble. Recorda a l’equip de govern que la residència geriàtrica disposa d’uns terrenys a prop dels pous de les aigües,  que potser serien millors perquè així no s’hauria de pagar arrendament. 

El Sr. alcalde respon que aquests camps els treballa des de fa molt temps una persona. 

La Sra. Eugènia Comas diu que,  en relació als guals i les voreres que comentava el Sr. Postigo,  la del Bon Preu antic encara segueix rebaixada. 

El Sr. alcalde diu que,  en relació a la demanda de més controls a la urbanització Llagostera Residencial, ja ho parlarà amb el cap de la Policia, encara que per controlar l’incivisme  hi hauria d’haver un guàrdia a cada cantonada. 

La Sra. Montserrat Vilà,  pel que fa a les beques destinades a les famílies que no poden pagar l’assistència dels seus fills a la llar d’infants, diu que ja fa mesos que hi estan treballant, igualment com ho fan amb l’assistència al casal d’estiu i sobretot amb els esports que es fan al pavelló. 

Des de l’àrea de Serveis Socials ja es becaven tant els casals com les pràctiques esportives i ara s’està gestant un document per aplicar un barem pels tres casos. 
La Sra. Eugènia Comas diu que la proposta que feia ben bé no anava en aquest sentit, sinó que es fes  una convocatòria oberta i,  encara que les famílies no tinguin un dictamen de Serveis Socials,  hi puguin concórrer, ja que molta gent a Serveis Socials no hi va, sinó que el que faran serà no assistir ni a la guarderia, ni al casal o a practicar esport al pavelló.   
El Sr. alcalde respon que es va en aquesta línia, ja que actualment hi ha famílies que no tenen el perfil de Serveis Socials però sí tenen dificultats a l’hora de pagar les quotes. 

Continua responent a les preguntes i precs i en relació a les rutes de turisme equivocades, diu que passi la relació i ja s’arranjarà. 

En relació al PUOSC, manifesta que el dia 28-10-2003, l’equip de govern que presidia el  Sr. Postigo va donar compte al Ple d’uns acords de Junta de Govern en relació al PUOSC, o sigui que actuava igual que es fa ara, s’aprovava per Junta. 
Aquesta vegada s’ha avançat una mica més perquè abans d’aprovar-se es va convocar els partits de l’oposició per explicar quines eren les prioritats de l’equip de govern.

La prioritat de la carretera hi és, encara que no sigui al PUOSC.

Troba normal que,  hi hagi posicionaments diferents pel que fa a les prioritats, però l’equip de govern el que fa és complir amb els compromisos electorals. S’ha de tenir en compte que les tuberies de conducció d’aigua de boca encara són de fibrociment. També es farà la separativa de les agües plujanes i les aigües brutes i el carrer Fivaller és un dels carrers que està força malament, motiu pel qual s’han prioritzat aquestes actuacions. I l’Ajuntament mai executarà unes obres que no tingui garanties  que cobrarà de la Generalitat. 

El Sr. Lluís Postigo aclareix que si anys enrere s’havia aprovat per Junta de Govern el tema del PUOSC era perquè ningú havia demanat que es tractés en el  Ple, a diferència d’ara,  que sí. 

En relació a les actuacions del carrer Fivaller i del passeig Romeu, no qüestionen que seran una millora per al poble, del que dubten és que els diners que s’hi destinin  es distreguin d’altres aspectes que creia que es prioritzarien, com són el Pla de Barris i la Carretera. 

El Sr. alcalde,  en relació als terrenys del Sr. Carbó, diu que la setmana vinent tenen una reunió i encara no s’ha acabat de definir quina proposta se li plantejarà, que segurament serà econòmica. 

Pel que fa a la urbanització Font Bona, explica que els veïns ja tenen gas, l’enllumenat públic també funciona i el problema més greu de tots, que està en vies de solucionar-se,  és la depuradora, fins i tot hi ha denuncies de l’ACA perquè algú aboca directament a una riera.

Sobre el contracte de l’arquitecte municipal, diu que l’Ajuntament està molt content dels serveis que presta i que l’import a què fa esment el Sr. Postigo és amb l’IVA inclòs, això vol dir que ell l’ha de pagar.  
El Sr. Xavier Vilella,  en relació als ponts de les Banyaloques,   manifesta que el que ja hi ha fet és l’enderroc del vells, els moviments de terres i  la llosa de formigó per posar-hi el caixó  a sobre que s’estan fabricant. També s’ha d’acabar de parlar de quin material faran  des del caixó fins a l’entrada de la riera, que en comptes de fer una aleta de formigó ho faran de rocalla. 

Sobre el preu a què es va licitar l’obra, diu que és un tema que entre els tècnics se n’ha palat i amb la modificació del projecte que es va fer, hi havia una desviació del 2% a l’alça, encara que verbalment li han  manifestat que no repercutiria a l’Ajuntament, encara que per escrit no s’ha rebut cap comunicat.    
El Sr. alcalde continua explicant que,  pel que fa referència al pàrking que utilitza la Policia, diu que pràcticament sempre n’han fet ús. Pel que fa als de la baixada de la Costa i la Biblioteca,  ja en parlarà amb el Cap de la Policia.

Pel que fa al gual del Bon Preu, manifesta que ja ho farà anar a mirar a la inspectora d’obres perquè reposin la vorera al seu estat anterior.

I no havent-hi més temes per tractar, a dos quarts i mig d’onze de la nit s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. alcalde  amb mi el Secretari, que ho certifico. 
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