Exp. Gen: 2012/150

02.03.37

Acta núm.: PLE2013/1 De LA sessió  ordinària del ple de L’AJUNTAMENT de llagostera realitzada el dia 30 de gener de 2013

A la vila de Llagostera a les nou del vespre del dia trenta de gener de dos mil tretze es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat Vilà Añón,  Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Sergi Miquel Valentí, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur, Eugènia Comas Alsina  i Lluís Postigo García. 

El Sr. Ramon Soler s’incorporarà al moment que es dirà. 

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta. 

1. Actes pendents d'aprovar
1.1. PLE2012/13 extraordinària 19/12/2012.
S’aprova per unanimitat. 
2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2013/79   Aprovació del Pla d'acció per a l'energia sostenible de Llagostera(PAES).   
En aquest punt s’incorpora el Sr. Soler. 

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 

“La Comissió Europea ha posat en marxa el que ha denominat “Pacte d’Alcaldes”, una de les iniciatives més ambicioses com a mecanisme de participació de la ciutadania en la lluita contra l’escalfament de la Terra. El pacte ha nascut després d’un procés no formal de consultes amb moltes ciutats europees. 

El Pacte consisteix en el compromís de les ciutats i pobles que s’hi adhereixin d’aconseguir els objectius comunitaris de reducció de les emissions de CO2 mitjançant actuacions d’eficiència energètica i relacionades amb les fonts d’energia renovables.

L’Ajuntament de Llagostera es va adherir al Pacte d’Alcaldes per acord de Junta de Govern Local en sessió del dia 23 de febrer de 2012 posteriorment ratificat per Ple en data 28 de març de 2012, que entre altres, estableix que les administracions han de prendre el compromís de reduir les emissions de CO2 en un 20% abans de l’any 2020.

Per aconseguir-ho s'ha redactat un Pla d'acció per a l'energia sostenible (PAES); es tracta d’un document d’intencions per dur a terme actuacions diverses amb un denominador comú: l’estalvi energètic i la reducció d’emissions de gasos d’efecte hivernacle a l’atmosfera, que ha de ser aprovat per l'ajuntament.

El PAES especifica de quina manera es pretén aconseguir aquestes fites i quantifica l'objectiu d'estalvi d'emissions.

La Diputació de Girona, com a Coordinadora Territorial del Pacte a les Comarques Gironines, té com a funció encomanada pel Joint Research Center de la CE, la validació tècnica dels PAES abans d'enviar-los a l'Oficina del Pacte a Brussel·les (Covenant Of Mayors Office). 

Vistos els anteriors antecedents i havent realitzat un procés de participació per a la redacció del PAES amb la realització d’un taller de participació ciutadana en data 10 de desembre de 2012, i un període de recollida d’aportacions del 18 de desembre de 2012 al 13 de gener de 2013,

S’acorda: 

Primer.- Aprovar el Pla d’Acció per l’Energia Sostenible (PAES) de Llagostera, redactat seguint la metodologia de la Diputació de Girona, Coordinadora Territorial del Pacte a les Comarques Gironines.

Segon.- Comunicar el present acord a la Diputació de Girona per a que validi el PAES i en doni trasllat a la Convenant Of Mayors Office.”
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Xavier Vilella pren la paraula i explica que el  PAES el va elaborar el Consell Comarcal i ha estat subvencionat en un 90%. S’ha fet un estudi de deu edificis municipals,  de quinze punts de llum,  dels vehicles propietat de l’Ajuntament  i s’han concretat les millores que hi podria haver.   

A nivell privat s’ha fet el mateix i via campanyes s’aplicaran els sistemes més eficients.

Una vegada aprovat pel Ple,  es trametrà a la Diputació, que és qui coordina tots els PAES per acabar enviant-ho a Brussel·les per a l’aprovació definitiva.  
La Sra. Eugènia Comas diu que és bona la confirmació del compromís del poble davant de la crisi climàtica i és important que es lideri des dels pobles. 

A la passada legislatura, el seu grup  ja va demanar l’adhesió al pacte d’alcaldes per la sostenibilitat, que es va desestimar i,  per tant, ara celebra que es tiri endavant. 

Això ha de permetre avançar per establir polítiques d’eficiència energètica, relacionades amb les fonts d’energies renovables.

Vol demanar que des de l’àrea d’Urbanisme de l’Ajuntament es doni més prioritat a l’eficiència que no pas a l’estètica, en el cas de les plaques solars, com passa ara,  que les normes defineixen el pendent que han de tenir a fi que des del carrer no es vegin, i això no permet que funcionin a un tant per cent més elevat. 

Troba bé que aquestes propostes siguin participatives,  per tant el vot del seu grup serà positiu.   
El Sr. Lluís Postigo diu que el seu grup també va presentar una moció per l’adhesió al pacte d’alcaldes, que en aquell moment no es va considerar oportú fer-ho.  

Creu que hi ha molt de camp per recórrer i que des de l’Ajuntament es poden fer  coses per lluitar contra el canvi climàtic i també  per convèncer els veïns que tenen moltes coses a fer.  

El vot del seu grup serà favorable, perquè tot el que figura en el pla d’acció és interessant. 

En el taller participatiu i a la comissió Informativa va reclamar accions per combatre els dos focus d’emissions de CO2 que té aquest municipi i que són la planta de tractaments de residus de Solius i les infraestructures viàries que envolten el terme i que segurament no és competència de l’Ajuntament.    
Però si es tingués constància del percentatge total de les emissions en aquests dos punts, serviria per reclamar que es fessin actuacions per avançar en la lluita contra el canvi climàtic. 
I demana conèixer aquestes dades. 
El Sr. Xavier Vilella manifesta que quan es varen presentar les mocions per l’adhesió al pacte d’alcaldes no es varen aprovar perquè faltaven sis mesos per acabar la legislatura i no volien condicionar el nou equip de govern.

El PAES té un cost d’uns 4.200 euros i ha estat subvencionat en un 90%, o sigui uns 4.000 euros.

En aquests moments la Diputació de Girona fa de coordinadora i ja hi ha un centenar de municipis adherits.                

Pel que fa a l’abocador i a les carreteres que passen per aquest terme, tal com es va dir en el taller participatiu, ja s’ha estudiat i queda comptabilitzat en els municipis d’origen, per tant,  la informació demanada de les emissions de CO2 no hi és. 
El Sr. alcalde en relació a les plaques solars, el POUM del 2003 regula  la manera d’instal·lar-les.

El projecte d’impacte ambiental de l’abocador de Solius sortirà a exposició pública i s’hi podran fer les al·legacions que calgui. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta que,  atès que es va fer un projecte per a la planta de biogàs  de l’abocador, segur que es varen calcular les emissions que els residus produeixen i creu que seria bo tenir-ne constància. 
La Sra. Eugènia Comas demana al Sr. alcalde si hi ha prevista alguna modificació del POUM que contempli el que ha dit sobre la instal·lació de les plaques solars.    

El Sr. alcalde li respon que de moment no.

S’aprova per unanimitat.   

2.1.2. PRP2013/97   Aprovar definitivament l'auditoria energètica de l'enllumenat públic exterior del municipi.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“El Ple de l’ajuntament, en sessió del dia 28 de novembre de 2012, va aprovar inicialment l’auditoria energètica de l’enllumenat públic exterior del municipi redactada per Enllumenats Costa Brava S.L.  en compliment del contracte i el plec de condicions econòmico-administratives i tècniques per a la gestió del servei de manteniment i  millora de l’enllumenat públic i de les instal·lacions esportives exteriors de Llagostera, i amb la finalitat de diagnosticar la situació actual de l’enllumenat públic mitjançant un inventari actualitzat de les instal·lacions existents, i proposant actuacions per tal de millorar l’eficiència i reduir el consum elèctric i la despesa econòmica.

Atès que ha transcorregut  el termini d’exposició pública de 30 dies que es va convocar mitjançant edictes al BOP núm. 236 d’11 de desembre de 2012, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament,  al tauler d’anuncis del web municipal,   i  no s’ha  presentat cap al·legació. 

Atès que malgrat haver transcorregut el termini concedit a la companyia  elèctrica (ENDESA DISTRIBUCION ELECTRICA S.L.) encara no s’ha emès l’informe sol.licitat (registre de sortida núm. 3.291, de 07.12.2012 i notificat el 10.12.2012).

D’acord amb l’article 38 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, i la resta de normativa concordant,

S’acorda:

Primer.- Aprovar definitivament l’auditoria energètica de l’enllumenat públic exterior del municipi redactada per Enllumenats Costa Brava S.L.  en compliment del contracte i el plec de condicions econòmico-administratives i tècniques per a la gestió del servei de manteniment i  millora de l’enllumenat públic i de les instal·lacions esportives exteriors de Llagostera.

Segon.- Publicar aquest acord en el BOP, DOGC,  tauler d’anuncis de la Corporació i tauler d’anuncis electrònic (e-Tauler) de la Seu electrònica de l'Ajuntament de Llagostera.” 
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde pren la paraula i diu que,  atès que durant el període d’al·legacions no se’n varen presentar, ara es porta a aprovació definitiva l’auditoria energètica de l’enllumenat públic exterior de Llagostera. 

La Sra. Eugènia Comas diu que no hi té res a dir, ja que és un document tècnic, però demana que les actuacions que es contemplen es portin a terme d’immediat a fi d’estalviar energia. 
El Sr. Lluís Postigo exposa que el seu vot també serà favorable, ja que troba bé que es disposi d’un instrument com és l’auditoria energètica. 

Hauria preferit que en el PAES  s’hagués quantificat econòmicament i s’hi haguessin posat terminis, sempre pensant en la disponibilitat pressupostària.

Qualsevol cosa que faci l’Ajuntament en la línia d’avançar, sempre i quan s’amortitzi en un temps correcte, el seu grup hi estarà d’acord. 

El Sr. alcalde explica que en el pressupost d’aquest any hi ha una partida que contempla fer actuacions en aquest sentit. 

S’aprova per unanimitat.   

2.1.3. PRP2013/92   Aprovar les bases que han de regir el procediment d'adjudicació d'una llicència de taxi.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que en data de 27 de novembre de 2012, el titular d’una de les llicències de taxi, Sr. Enric Uranga Andreu, va manifestar la voluntat de donar de baixa la llicència núm. 4 de taxi.

Atès que per Decret de l’Alcaldia de 29 de novembre de 2012, aquest Ajuntament se’n va donar per assabentat i va deixar sense efecte la llicència concedida.

Vist que amb data de 18 de gener va ser emès un informe per aquesta Secretaria referent al procediment a seguir i a la legislació aplicable per dur a terme l’adjudicació de la citada llicència.

Atès que s’han redactat les bases que han de regir el procediment d’adjudicació.

Examinada la documentació que l’acompanya, vist l’informe de Secretaria, i de conformitat amb l’establert a la Disposició Addicional 2.2 del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic i l’article 5.2 de la Llei 19/2003, de 4 de juliol, del taxi.

S’acorda:

Primer.- Aprovar les bases que han de regir el procediment d’adjudicació d’una llicència de taxi.

Segon-. Anunciar la licitació del contracte en el BOP i a l’e-Tauler de l’Ajuntament perquè els interessats puguin presentar les proposicions que estimin pertinents en el termini màxim de 15 dies.
Tercer.- Finalitzat el termini de presentació de sol·licituds, procedir a l’exposició pública de la llista a l’e-Tauler i en el BOP, amb l’objectiu que els interessats i les associacions professionals d’empresaris i treballadors puguin al·legar allò que estimin procedent en defensa dels seus drets, en el termini de quinze dies, de conformitat amb l’article 10 del Reial Decret 763/1979, de 16 de març.

Quart.- Delegar a la Junta de Govern Local les facultats com a òrgan de contractació i l’adjudicació del contracte. “
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde diu que a Llagostera hi ha dues places de taxi i una ha quedat lliure, per això ara es treu a concurs. 

La Sra. Eugènia Comas diu que no té res a dir de les bases, però que a la mesa de contractació no hi figura cap membre de l’oposició i creu que per transparència hi hauria de ser,  per aquest motiu,  el seu vot serà l’abstenció. 

El Sr. Lluís Postigo diu que comparteix el que acaba de manifestar la Sra. Comas. La resta ho troba correcte,  i per tant,  el seu vot serà favorable. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU i AxLL sí

ERC abstenció  

2.1.4. PRP2013/84   Aprovar el conveni i acceptar la subvenció, per al curs 2011/2012, proposat pel Departament d'Ensenyament, de la Generalitat de Catalunya.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“El Departament d’Ensenyament ha tramès a l’Ajuntament de Llagostera la proposta de conveni per al sosteniment del funcionament de centres educatius de primer cicle d’educació infantil de titularitat municipal per al curs 2011-2012, el qual atorga a l’Ajuntament de Llagostera la següent subvenció:

Llar d’infants El Niu: 

23.400,00 € (18 alumnes x 1.300,00 €)

Llar d’infants El Carrilet: 
139.100,00 € (107 alumnes x 1.300,00 €)

L’Ajuntament de Llagostera havia sol·licitat al Departament d’Ensenyament per al curs 2011-2012 una subvenció de 1.800,00 € per alumne, ja que l’Ajuntament en Ple, en sessió de 5 d’octubre de 2005, havia pres el compromís de complir el Mapa Escolar de Catalunya amb places escolars de 0 a 3 anys,  i, per tant, optava al finançament de 1.800,00 €/alumne previst en l’Acord marc, de 14 de febrer de 2005, de col·laboració entre el Departament d’Educació i les entitats municipalistes, i en el conveni de 17 de novembre de 2005 entre el Departament d’Educació i l’Ajuntament de Llagostera, 

Tot i que l’Ajuntament de Llagostera va complir amb escreix el compromís adquirit en el conveni de 17 de novembre de 2005, per la qual cosa fins al curs 2009-2010 l’aportació del Departament d’Educació havia estat de 1.800,00 €/alumne, també és cert que l’Acord marc i el conveni esmentats supediten aquest finançament a les disponibilitats pressupostàries del Departament d’Ensenyament,

S’acorda:

Primer.- Aprovar el conveni proposat pel Departament d’Ensenyament per al sosteniment del funcionament de centres educatius de primer cicle d’educació infantil de titularitat municipal per al curs 2011-2012.

Segon.- Acceptar la subvenció següent per al curs 2011-2012:

Llar d’infants El Niu: 

23.400,00 € (18 alumnes x 1.300,00 €)

Llar d’infants El Carrilet: 
139.100,00 € (107 alumnes x 1.300,00 €)

Tercer.- Facultar l’alcalde per a la signatura del conveni corresponent.

Quart.- Comunicar aquest acord a la Direcció General de Centres Públics del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
La Sra. Anna Hereu pren la paraula i explica que des del departament d’Ensenyament hi ha un deute pendent amb els ajuntaments pel sosteniment de les llars d’infants, des  de fa temps.

Sempre s’ha reclamat, tant per escrit com verbalment  i havien manifestat que podien arribar a pagar fins a 875 euros per alumne. 

La setmana passada va arribar un escrit, que ha estat molt benvingut,  on deia que per al curs 2011-2012, l’import per alumne seria de 1.300 euros. Ara s’està a la previsió dels imports per als altres cursos.  

La Sra. Eugènia Comas diu que,  tal com va manifestar a la Comissió informativa, li sorprèn que el conveni sigui per al curs 2011-2012 i que siguin 1.300 euros, atès que l’Ajuntament es va adherir al mapa escolar de Catalunya signant un conveni amb la Generalitat de 1.800 euros. 

També li sorprèn que aquests diners arribin quan el curs ja està passat i quan l’Ajuntament ja hi ha destinat uns diners que comptava que serien 1.800 euros i no 1.300. 

Hi votarà a favor, però creu que haurien de ser els 1.800 euros i no el que ara s’hi destina. 
De totes maneres,  s’ha de continuar reclamant i mirar que no baixi encara més l’import. 

El Sr. Lluís Postigo diu que el seu vot també serà favorable, perquè els diners sempre són benvinguts.

Però aprofita l’ocasió per dir que no està d’acord amb el criteri utilitzat per la Generalitat de rebaixar any rere any. Suposa que davant la pressió exercida pels pares i pels municipis han rectificat. 

Si no s’arriba als 1.800 euros calculats en el seu dia i que Llagostera n’havia gaudit, com a mínim que la Generalitat assumís 1/3 del cost del servei. 

El Sr. alcalde manifesta que hi ha hora demanada amb la consellera per intercanviar diferents punts de vista amb l’equip de govern i reclamar el pagament de la subvenció del curs 2010-2011,  que encara està pendent. 

S’aprova per unanimitat.  

2.1.5. PRP2013/77   Distribució tram supramunicipal del Fons de Cooperació Local de Catalunya. Any 2012.    
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que l’import corresponent a l’any 2012 del tram supramunicipal del Fons de Cooperació Local de Catalunya es de 6.249,43 euros, d’acord amb la resolució GRI/2189/2012, de 23 d’octubre.
S’acorda:

Primer.- Distribuir l’import corresponent a la prestació supramunicipal de serveis de l’any 2012 del Fons de cooperació local de Catalunya de la següent manera :

Consorci Benestar Social del Gironès............               6.249,43 euros.

Segon.- Comunicar-ho al Consorci esmentat i a la Direcció General d’Administració Local.” 

Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde diu que l’import corresponent a la prestació supramunicipal de serveis de l’any 2012 del Fons de cooperació local de Catalunya, l’Ajuntament el destina al Consorci de Benestar Social del Gironès. 

La Sra. Eugènia Comas diu que el seu vot serà positiu.

El Sr. Lluís Postigo manifesta que també. 

S’aprova per unanimitat  

2.1.6. PRP2013/63   Designar la nova portaveu d'ERC.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Ple, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 50.1 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, va acordar crear els grups municipals de Convergència i Unió, el d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal i el d’Alternativa per Llagostera, i designar els portaveus corresponents,

Atès que el portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal, Sr. Jordi Noguera Sabarí, va presentar la dimissió en el Ple de 28 de novembre de 2012, i en el Ple de 19 de desembre de 2012 va prendre possessió en el seu lloc la regidora Sra. Eugènia Comas Alsina,

S’acorda:

Primer.- Designar la regidora d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal Sra. Eugènia Comas Alsina portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord municipal. “
Sense que hi hagi cap intervenció,  s’aprova per unanimitat.   

2.1.7. PRP2013/62   Designar la regidora d'ERC membre vocal de la Comissió Informativa General i Comissió Especial de Comptes.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 60.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i dels articles 123 i següents del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va acordar crear la Comissió Informativa General i la Comissió Especial de Comptes i en va designar els membres,

Atès que el regidor del Grup municipal d’ERC Sr. Jordi Noguera Sabarí, membre vocal d’ambdues comissions, va presentar la dimissió en la sessió del Ple de 28 de novembre de 2012 i en el Ple de 19 de desembre de 2012 va prendre possessió en el seu lloc la regidora Sra. Eugènia Comas Alsina,

S’acorda:

Primer.- Designar la regidora del Grup municipal d’ERC, Sra. Eugènia Comas Alsina, membre vocal de la Comissió Informativa General i de la Comissió Especial de Comptes.”
Sense que hi hagi cap intervenció,  s’aprova per unanimitat.   

2.1.8. PRP2013/64   Nomenar la regidora d'ERC representant en la Mancomunitat de la Conca del Ridaura.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va nomenar els regidors representants en diversos organismes on l’Ajuntament hi té representació,

Atès que el regidor del Grup municipal d’ERC Sr. Jordi Noguera Sabarí, representant del seu grup en diversos organismes, va presentar la dimissió en la sessió del Ple de 28 de novembre de 2012 i en el Ple de 19 de desembre de 2012 va prendre possessió en el seu lloc la regidora Sra. Eugènia Comas Alsina.

S’acorda:

Primer.- Designar la regidora del Grup municipal d’ERC, Sra. Eugènia Comas Alsina, representant en el següent organisme:

Mancomunitat de la Conca del Ridaura

Segon.- Comunicar aquest acord a la Mancomunitat de la Conca del Ridaura.” 

Sense que hi hagi cap intervenció,  s’aprova per unanimitat.   

2.1.9. PRP2013/65   Designar la regidora d'ERC representant de patronats municipals, consells i òrgans col·legiats municipals.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va nomenar els regidors representants en els patronats municipals, els consells i els òrgans col·legiats municipals, 

Atès que el regidor del Grup municipal d’ERC, Sr. Jordi Noguera Sabarí, representant del seu grup en diversos òrgans col·legiats, va presentar la dimissió en la sessió del Ple de 28 de novembre de 2012 i en el Ple de 19 de desembre de 2012 va prendre possessió en el seu lloc la regidora Sra. Eugènia Comas Alsina,

S’acorda:

Primer.- Designar la regidora del Grup municipal d’ERC, Sra. Eugènia Comas Alsina, representant en els següents patronats municipals, consells i òrgans col·legiats municipals:

Consell Escolar Municipal

Consell de Participació de la Llar d’Infants El Niu

Consell Municipal del Patrimoni Cultural

Consell Municipal de Comunicació Local

Junta de Govern del Patronat Municipal d’Esports

Consell del Patronat Municipal d’Esports

Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida

Consell Municipal de Salut

Comitè d’Avaluació i Seguiment del Pla de Barris

Segon.- Comunicar aquest acord als caps dels diferents serveis municipals, per a llur coneixement i als efectes oportuns.”

Sense que hi hagi cap intervenció,  s’aprova per unanimitat.   

2.1.10. PRP2013/68   Nomenar la Sra. Ester Alsina Solà (no regidora) en la Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va nomenar la Sra. Eugènia Comas Alsina com a vocal (no regidora) de la Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida,

Atès que la Sra. Eugènia Comas Alsina va prendre possessió del càrrec de regidora de l’Ajuntament per Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal en el Ple de 19 de desembre de 2012, per la qual cosa queda vacant el lloc de vocal (no regidora) que ocupava fins ara en la Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida,

S’acorda:

Primer.- Nomenar la senyora Ester Alsina Solà com a vocal(no regidora) en la Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida.

Segon.- Comunicar aquest acord a la Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida.“
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. alcalde diu que es tracta de cobrir la vacant deixada per l’Eugènia Comas,  com a vocal designada per ERC i nomenar l’ Ester Alsina. 

La Sra. Eugènia Comas manifesta que el seu grup proposa aquesta persona perquè està  molt arrelada al poble, forma part de la comunitat educativa de Llagostera i té una àvia ingressada a aquesta Residència, motiu pel qual troben adient que formi part de la Junta d’aquest Patronat. 

El Sr. Lluís Postigo diu que en aquesta legislatura  havien dipositat força esperances perquè en el funcionament de la Residència Geriàtrica hi participés la gent, o sigui usuaris, treballadors, etc.i no s’ha sabut aprofitar.

Hi havia hagut la Sra. Eugènia Riera, que creu que és una persona amb un coneixement que difícilment el pot tenir algú més de com funciona, perquè s’hi passava  moltes hores, tant els dies de cada dia com els caps de setmana.

No s’ha sabut aprofitar la seva experiència i la seva visió, malgrat tot no ha volgut renunciar  a tenir un vocal. 

El Sr. alcalde diu que la Sra. Eugènia Riera tenia dos familiars en aquesta Residència i és d’agrair les aportacions que ha fet. Espera que els nous membres vagin en aquesta línia. 

S’aprova per unanimitat.   

2.1.11. PRP2013/130   Nomenar el Sr. Bertrand Yann Dufrasne de Roy en la Junta de Govern, del Patronat Municipal Residència Josep Baulida.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va nomenar la Sra. Eugènia Riera Gurnés com a vocal (no regidora) de la Junta Govern Local del Patronat Municipal Residència Josep Baulida, la qual ha cessat voluntàriament,

ACORD:

Primer.- Nomenar el Sr. Bertrand Yann Dufrasne de Roy com a vocal (no regidor) en la Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida.

Segon.- Comunicar aquest acord a la Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida.”
S’aprova per unanimitat.             

2.1.12. PRP2013/107   Moció d'AxLL, en relació al termini d'execució de les actuacions finançades pel Pla de Barris.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“Aquest any 2013 és el darrer dels cinc anys inicialment previstos pel desenvolupament del projecte d’intervenció integral en el centre històric de Llagostera, altrament conegut com el Pla de Barris.

En els darrers anys s’han anat acumulant retards significatius en l’execució de les actuacions previstes, motivats per l’anunci del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya d’aplaçar “sine die” la seva aportació al projecte. Recordem que es tracta d’una aportació de 3,75 milions d’euros, és a dir, del 75% del pressupost global.

Del pressupost total previst fins el 31 d’agost de 2012, és a dir, des de 2009 fins 2012 (agost), les inversions i les actuacions efectivament executades no arriben al 33%, i l’aportació de la Generalitat no arriba als 700.000,-€.

El pressupost municipal pel 2013, tot i la inqüestionable capacitat inversora del nostre consistori, només preveu 22,5% de les actuacions inicialment previstes per aquest any en el pla de barris (364.125,-€ de 1.615.979,-€).

Vist l’efecte positiu que aquestes inversions han tingut en l’evolució de les condicions urbanístiques i socials del nostre centre històric, i atesa la voluntat consistorial de realitzar les actuacions previstes en el termini de temps més breu possible, és a dir, en els terminis inicialment establerts.

Atès que l’Ajuntament de Llagostera no té dificultats de finançament per realitzar les actuacions previstes al Pla de barris, ni té necessitat d’acollir-se a la pròrroga ordinària (de 2 anys) prevista en l’article 15.2 del Decret 369/2004, de 7 de setembre.

Per tot això,

S’acorda: 
Primer.- Manifestar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que l’Ajuntament de Llagostera té la voluntat d’executar les actuacions i les inversions previstes en el Pla de barris en els terminis inicialment previstos.

Segon.- Comunicar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que l’Ajuntament de Llagostera no té la necessitat d’acollir-se a la pròrroga ordinària prevista per realitzar les referides actuacions.

Tercer.- Reclamar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que ordeni el pagament dels ajuts concedits a aquest Ajuntament tan bon punt s’hagi acreditat convenientment la justificació de les despeses de tot el que es vagi executant, tal i com estableix l’art. 16 del Decret 369/2004.

Quart.- Alternativament a l’acord tercer, i en el cas que la Generalitat de Catalunya no estigui en disposició de complir el que estableix el Decret 369/2004, reclamar al Departament de Territori i Sostenibilitat que concreti una nova planificació de les actuacions en funció de les seves disponibilitats pressupostàries.”
El Sr. Lluís Postigo diu que aquest tema no és nou, sinó que se n’ha parlat moltes vegades. 

S’arriba a l’últim any dels cinc previstos inicialment per l’execució del Pla de Barris si s’hagués fet tot el previst en la planificació inicial. 

En els darrers anys ha vist com s’han anat  acumulant retards significatius en l’execució de les actuacions previstes, motivats per l’anunci de la Generalitat d’ajornar sense donar gaires pistes la seva aportació al projecte. Recorda que es tracta d’una aportació de 3.75 milions d’euros, és a dir el 75% del pressupost i l’altre 25% el posa l’Ajuntament. 
Del pressupost total previst fins al 31 d’agost de 2012, les inversions i les actuacions executades no arriben al 20%. 

El pressupost municipal d’aquest any 2013, només preveu un 22,5 % de les actuacions previstes, tot i la capacitat econòmica de què disposa. 
El Pla de Barris i les inversions han tingut un efecte molt positiu en l’evolució de les condicions tant urbanístiques com socials al centre històric i al poble en general, per això s’haurien de realitzar les actuacions previstes en el temps més breu possible, atès que no té dificultats de finançament. 

I a continuació llegeix literalment la proposta d’acord que figura a la moció. 
El Sr. Ramon Soler pren la paraula i diu que primer vol aclarir unes quantes coses perquè pot donar lloc a equívocs.  
L’Ajuntament està en disposició de posar-hi un 25%, però s’ha d’aclarir que hi hauria de posar-hi el 100% i després la Generalitat ja pagaria. 

El percentatge executat en aquests moments és del 18,8427 %.

En el pressupost de l’any 2010 la Generalitat va adjudicar 100.000.000 d’euros en Plans de Barris, però en va pressupostar 49.000.000. 

En aquests moments està pagant els deutes endarrerits.

Però el que és evident que el nostre Ajuntament no està en disposició de posar-hi 4.000.000 d’euros sense saber quan els cobrarà. 
Tot el que consta en aquesta moció, és compartit per l’equip de govern i això mateix en el comitè de seguiment del Pla de Barris, del dia 21 de setembre de 2012,  es va demanar als representants de la Generalitat asseguts en aquesta mateixa taula. 

El resultat és el que és, atesa la disponibilitat econòmica de la Generalitat.

El fet que no es doni suport a aquesta moció és perquè ja s’ha reclamat i es continua reclamant des de l’equip de govern. 

Amb l’execució del Pla de Barris s’ha fet el més prioritari, com pot ser el relacionat amb temes socials i deixar com a part final les inversions en pedres. 

Per tot això, demana que la moció es retiri per no haver de votar-hi en contra, perquè a la pràctica tot el que s’hi reclama ja es porta a terme des de l’equip de govern. 
Per molta voluntat que hi posi la Generalitat, si no té els diners no pot fer res més.  I creu que seria una temeritat que l’Ajuntament avancés els diners.

El Sr. alcalde manifesta que  avui mateix amb el secretari i l’enginyer municipal han anat a parlar amb el conseller de Territori i Sostenibilitat dels temes de la carretera i del Pla de Barris. També hi havia el director general de l’Agència Catalana de Residus  pel tema dels residus de Solius. 
Després que la Generalitat exposés  la seva preocupant deficiència econòmica i en relació al tema de la carretera, es va quedar que miraran de fer un conveni per executar les obres i és molt probable que al pressupost del  2013 s’hi incloguin. 

En relació al Pla de Barris,  hi ha prevista una pròrroga fins al 2019. 

Hi ha una partida que la posaran al pressupost d’aquest any d’obres fetes per poder-ho fer efectiu. 
L’Ajuntament sí que té disponibilitat econòmica, però no sap quan cobrarà de la Generalitat, atesa la seva preocupant situació pressupostària. 

La Sra. Eugènia Comas diu que pot compartir part del discurs d’en Lluís i d’en Ramon. Està d’acord amb el preàmbul de la moció. 

El que consta al punt 4t., tot i que a les reunions de seguiment del Pla de Barris ja s’ha demanat i que l’alcalde també ho hagi fet,  no li sembla de més que el Ple aprovi demanar a la Generalitat una concreció i una nova planificació de les actuacions.

Creu que primer s’ha de saber què farà la Generalitat i després fer previsions. El que no es pot fer són les actuacions, amb una despesa del 100% i no saber quan es cobrarà.
El Sr. Ramon Soler diu que, tal com ha dit abans, no té ganes de votar en contra d’aquesta moció perquè la comparteixen i proposa deixar-la sobre la taula a l’espera que es concreti alguna dada. Creu que,  fins i tot,  seria de mala educació fer un acord de Ple per reclamar el que avui mateix el Sr. alcalde ha demanat directament al conseller.   

En cas que no es concreti res, no té cap inconvenient que el Plenari de Llagostera que representa  tot el poble ho reclami formalment. 

El Sr. Lluís Postigo respon que en cap moment ha qüestionat que no s’hagi reclamat. Recorda que a la reunió del comitè de seguiment i avaluació del Pla de Barris de fa dos anys,  es va reclamar que la Generalitat digués quins serien els terminis i la nova programació. Ha passat el temps i continua sense haver-hi resposta. 

El Ple  del Consistori està composat per tots els grups municipals i té molta més força.

La moció diu que l’Ajuntament estaria disposat a avançar el 100% de l’actuació, sempre i quan  sapigués que es pagarà en uns terminis assumibles i ho complís. 

Hi ha actuacions al Pla de Barris que contemplaven cinc anualitats i el 2013 s’acaben. 

La partida de la persona que coordina aquest Pla s’acaba el 2013 i si aquest Pla dura quatre o cinc anys més, pregunta qui el coordinarà i d’on sortiran els diners.

Pregunta si s’ha de continuar tenint aquesta coordinadora per administrar un pressupost de 200.000 euros l’any. I si s’han de continuar assumint determinades despeses. Tot és una incògnita i no creu que sigui una bona manera de funcionar.  

Per acabar diu que la proposta és millor no deixar-la sobre la taula, s’avindria encara que només quedés el punt 4t.  

El Sr. alcalde diu que quan va anar a parlar amb el conseller li va dir textualment que sempre es titlla l’equip de govern de no pressionar prou perquè són del mateix color polític i vol que quedi clar que a sobre del color polític hi ha la defensa del territori i concretament del poble de Llagostera. 

I avui mateix ha dit al secretari del conseller que posés en una carta les previsions que té la Generalitat. 

I demana que es deixi un termini, a veure si dintre d’aquest mes la Generalitat contesta per escrit. En cas contrari, es compromet a tractar aquesta moció en el proper Ple. 
El Sr. Lluís Postigo hi mostra la conformitat.    
S’acorda per unanimitat deixar-la sobre la taula.  
 

2.1.13. PRP2013/131   Donar ple suport a la Declaració de sobirania i el dret a decidir del poble de Catalunya, aprovada pel Parlament de Catalunya el 23 de gener de 2013.   
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:

“El Ple del Parlament de Catalunya, en la sessió del dia 23 de gener de 2013 aprova, per àmplia majoria, la Declaració de sobirania i del dret a decidir del poble de Catalunya, amb el contingut següent:

“Preàmbul
El poble de Catalunya, al llarg de la seva història, ha manifestat democràticament la voluntat d’autogover​nar-se, amb l’objectiu de millorar el progrés, el ben​estar i la igualtat d’oportunitats de tota la ciutadania, i per reforçar la cultura pròpia i la seva identitat col·lectiva.
L’autogovern de Catalunya es fonamenta també en els drets històrics del poble català, en les seves instituci​ons seculars i en la tradició jurídica catalana. El par​lamentarisme català té els seus fonaments en l’Edat Mitjana, amb les assemblees de Pau i Treva i de la Cort Comtal.
Al segle XIV es crea la Diputació del General o Genera​litat, que va adquirint més autonomia fins actuar, du​rant els segles XVI i XVII, com a govern del Principat de Catalunya. La caiguda de Barcelona el 1714, arran de la Guerra de Successió, comportà que Felip V abolís amb el Decret de Nova Planta el dret públic català i les institucions d’autogovern.
Aquest itinerari històric ha estat compartit amb altres territoris, fet que ha configurat un espai comú lingüís​tic, cultural, social i econòmic, amb vocació de refor​çar-lo i promoure’l des del reconeixement mutu.
Durant tot el segle XX la voluntat d’autogovernar-se de les catalanes i els catalans ha estat una constant. La creació de la Mancomunitat de Catalunya el 1914 su​posà un primer pas en la recuperació de l’autogovern, que fou abolida per la dictadura de Primo de Rivera. Amb la proclamació de la Segona República espanyo​la es constituí un govern català el 1931 amb el nom de Generalitat de Catalunya, que es dotà d’un Estatut d’Autonomia.
La Generalitat fou de nou abolida el 1939 pel general Franco, que instaurà un règim dictatorial fins al 1975. La dictadura va comptar amb una resistència activa del poble i el Govern de Catalunya. Una de les fites de la lluita per la llibertat és la creació de l’Assemblea de Catalunya l’any 1971, prèvia a la recuperació de la Generalitat, amb caràcter provisional, amb el retorn el 1977 del seu president a l’exili. En la transició de​mocràtica, i en el context del nou sistema autonomista definit per la Constitució espanyola de 1978, el poble de Catalunya aprovà mitjançant referèndum l’Estatut d’Autonomia de Catalunya el 1979, i celebrà les pri​meres eleccions al Parlament de Catalunya el 1980.
En els darrers anys, en la via de l’aprofundiment de​mocràtic, una majoria de les forces polítiques i socials catalanes han impulsat mesures de transformació del marc polític i jurídic. La més recent, concretada en el procés de reforma de l’Estatut d’Autonomia de Cata​lunya iniciat pel Parlament l’any 2005. Les dificultats i negatives per part de les institucions de l’Estat Espa​nyol, entre les quals cal destacar la Sentència del Tri​bunal Constitucional 31/2010, comporten una negativa radical a l’evolució democràtica de les voluntats col·lectives del poble català dins de l’Estat Espanyol i crea les bases per una involució en l’autogovern, que avui s’expressa amb total claredat en els aspectes polítics, competencials, financers, socials, culturals i lingüístics.
De diverses formes, el poble de Catalunya ha expres​sat la voluntat de superar l’actual situació de bloqueig en el si de l’Estat Espanyol. Les manifestacions massi​ves del 10 de juliol de 2010 sota el lema «Som una Na​ció, nosaltres decidim» i la de l’11de setembre de 2012 sota el lema «Catalunya nou Estat d’Europa» són ex​pressió del rebuig de la ciutadania envers la manca de respecte a les decisions del poble de Catalunya.
Amb data 27 de setembre de 2012, mitjançant la re​solució 742/IX, el Parlament de Catalunya constatà la necessitat que el poble de Catalunya pogués de​terminar lliurament i democràticament el seu futur col·lectiu mitjançant una consulta. Les darreres elec​cions al Parlament de Catalunya del 25 de novembre de 2012 han expressat i confirmat aquesta voluntat de forma clara i inequívoca.
Per tal de portar a terme aquest procés, el Parlament de Catalunya, reunit en la primera sessió de la X legis​latura, i en representació de la voluntat de la ciutada​nia de Catalunya expressada democràticament a les darreres eleccions, formula la següent: 

Declaració de sobirania i del dret a decidir del poble de Catalunya
D’acord amb la voluntat majoritària expressada de​mocràticament per part del poble de Catalunya, el Parlament de Catalunya acorda iniciar el procés per fer efectiu l’exercici del dret a decidir per tal que els ciutadans i les ciutadanes de Catalunya puguin deci​dir el seu futur polític col·lectiu, d’acord amb els prin​cipis següents: 
– Sobirania. El poble de Catalunya té, per raons de legitimitat democràtica, caràcter de subjecte polític i jurídic sobirà.

– Legitimitat democràtica. El procés de l’exercici del dret a decidir serà escrupolosament democràtic, ga​rantint especialment la pluralitat d’opcions i el respec​te a totes elles, a través de la deliberació i diàleg en el si de la societat catalana, amb l’objectiu que el pro​nunciament que en resulti sigui l’expressió majoritària de la voluntat popular, que en serà el garant fonamen​tal del dret a decidir.
– Transparència. Es facilitaran totes les eines neces​sàries perquè el conjunt de la població i la societat ci​vil catalana tingui tota la informació i el coneixement precís per a l’exercici del dret a decidir i es promogui la seva participació en el procés.
– Diàleg. Es dialogarà i es negociarà amb l’Estat es​panyol, les institucions europees i el conjunt de la co​munitat internacional.
– Cohesió social. Es garantirà la cohesió social i ter​ritorial del país i la voluntat expressada en múltiples ocasions per la societat catalana de mantenir Catalu​nya com un sol poble.
– Europeisme. Es defensaran i promouran els princi​pis fundacionals de la Unió Europea, particularment els drets fonamentals dels ciutadans, la democràcia, el compromís amb l’estat del benestar, la solidaritat en​tre els diferents pobles d’Europa i l’aposta pel progrés econòmic, social i cultural.
– Legalitat. S’utilitzaran tots els marcs legals existents per fer efectiu l’enfortiment democràtic i l’exercici del dret a decidir.
– Paper principal del Parlament. El Parlament en tant que la institució que representa el poble de Catalunya té un paper principal en aquest procés i per tant s’hauran d’acordar i concretar els mecanismes i les dinàmi​ques de treball que garanteixin aquest principi.
– Participació. El Parlament de Catalunya i el Go​vern de la Generalitat han de fer partícips actius en tot aquest procés el món local, i el màxim de forces polí​tiques, agents econòmics i socials, i entitats culturals i cíviques del nostre país, i concretar els mecanismes que garanteixin aquest principi.
El Parlament de Catalunya encoratja el conjunt de ciutadans i ciutadanes a ser actius i protagonistes d’aquest procés democràtic de l’exercici del dret a decidir del poble de Catalunya.”

Per això, el Ple de l’Ajuntament de Llagostera, amb la voluntat de participar activament en aquest procés, acorda:
Primer.- Donar ple suport a la Declaració de sobirania i del dret a decidir del poble de Catalunya, aprovada pel Parlament de Catalunya el 23 de gener de 2013 per àmplia majoria.

Segon.- Facilitar a la ciutadania de Llagostera la possibilitat d’adherir-se i donar suport a la declaració.  
Tercer.- Comunicar-ho a Llagostera per la Independència, al Parlament de Catalunya, al Govern de la Generalitat de Catalunya, al Congrés dels Diputats i al Govern espanyol.”
Es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Ramon Soler pren la paraula per dir que aquesta moció està consensuada amb els tres grups polítics que formen el Consistori i el que fa és recollir la declaració de sobirania i el dret a decidir del poble de Catalunya que va aprovar el Parlament el passat 23 de gener. 
Aquesta declaració és un moment històric. 

Malgrat que s’ha intentat integrar el màxim de grups i forces polítiques del Parlament, no s’ha arribat a l’objectiu que tots els partits l’hi donessin suport. 

En aquesta declaració s’hi ha afegit una segona part,  que és facilitar a la ciutadania de Llagostera la possibilitat d’adherir-se i donar suport a la declaració.  
Creu que el dret a decidir és bo per a tothom, tant per  a la gent que estigui a favor de la sobirania de Catalunya com per a la que no hi estigui, perquè una cosa que és indiscutible és poder votar per saber l’opinió de la gent, més enllà de sondejos i enquestes. 

Aquesta declaració del Parlament en el fons el que està defensant és la democràcia, el fet de poder votar i donar la veu al poble. 

Per tant, és bo que el Ple de l’Ajuntament de Llagostera li pugui donar suport. 

La Sra. Eugènia Comas diu que el seu grup li donarà suport. Aquesta moció ha estat treballada conjuntament. 

Ha de ser el primer pas per portar-ho a consulta el 2014 a fi de decidir si Catalunya ha de ser un nou estat d’Europa. 

Voldria donar les gràcies a Llagostera per la Independència i per coherència a l’ANC pel treball social que estan fent i anima la gent a adherir-se a la declaració que es trobarà a la web de l’Ajuntament i demana que també es publiqui aquesta notícia als diaris. 

El Sr. Lluís Postigo manifesta que no cal afegir res més que el que diu el text de la moció.

Creu que ha estat molt positiu que tot el protagonisme el tingui el Parlament i que és obligat que l’Ajuntament s’hi adhereixi i que faciliti a les entitats i als particulars que facin el mateix. 

Tal com es va dir a la Comissió Informativa,  ja es veurà si s’ha d’organitzar algun acte per difondre,  explicar i intentar convèncer la gent que es té tot el dret a fer una cosa tan normal com aquesta.

Per descomptat que el seu grup s’hi adhereix, però espera que aquest tema,  tot i ser un tema molt important i fins i tot històric, el Parlament i l’Ajuntament no ha d’oblidar que hi ha d’altres problemes molt greus de la gent que pateix i que els neguiteja molt més que no pas el tema que ens ocupa. 

El Sr. Ramon Soler diu que ho comparteix, però que una cosa no treu l’altra. 

L’aplicatiu perquè la gent de Llagostera s’hi pugui adherir estarà operatiu demà a l’adreça “sobirania.llagostera.cat”  i posant-hi el DNI la gent s’hi pot adherir. 

No hi podran votar els menors de 16 anys. 

Hi ha un altre formulari perquè entitats i associacions que no tinguin personalitat jurídica o un NIF concret també s’hi puguin adherir. 

Creu que se n’ha de fer difusió.

S’aprova per unanimitat. 

3. Control i gestió municipal.
3.1 Donar compte de l’informe tramès a Hisenda del 4t. trimestre 2012, sobre acompliment de la llei de la morositat.

El secretari dóna compte de la comunicació al Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques, dels informes de morositat del quart trimestre de l’Ajuntament, del Patronat Municipal d’Esports i de l’Hospital Josep Baulida. 

Informa els períodes de pagament dels tres organismes. En el cas de l’Ajuntament, el període mitjà de pagament dins de termini és de 26,08 dies, en el Patronat Municipal d’Esports, de 35,63 dies  i en el cas de l’Hospital Josep Baulida de 30,39 dies.

El nombre de pagaments que s’han realitzat fora del termini previst són 39 factures de l’Ajuntament, 57 de la Residència Josep Baulida i 15 en el Patronat d’Esports. 
3.2 Donar compte de les resolucions d’Alcaldia.

El secretari dóna compte de les resolucions d’Alcaldia, des de la número 1585/2012 fins  la número 1663/2012 i des de la número 1/2013 a la número 66/2013.
3.3 Donar compte dels acords en matèria de personal.
El secretari informa de les següents contractacions de personal: 
Junta de Govern del dia 20-12-2012:

Nomenar, per urgència, funcionari interí el Sr. JOSEP MARIA GENER MARTORELL, com a agent interí de la Policia Local, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, amb efectes del dia 1 de gener de 2013, per substituir l’agent que ha marxat en comissió de serveis a Caldes de Malavella. 

Contractar en règim laboral i per urgència, la senyora VERONICA GUTIERREZ CASTILLEJOS,  com a educadora infantil, amb efectes del dia 7 de gener de 2013 i fins el dia 14 de març de 2013, per substituir la treballadora Sandra Toledo durant el permís compactat de lactància i que enllaçarà amb vacances pendents.

3.4. Informes d’Alcaldia.
L’alcalde informa dels següents temes: 

- El més important ha estat la visita amb el conseller de Territori i Sostenibilitat, tal com ha explicat abans.
- També informa que es reestructurà l’oficina dels baixos de l’Ajuntament com a oficina d’atenció ciutadana. S’ha posat  la Sra. Sellarés per coordinar-ho, independentment de la feina que ja feia d’obres.  

- El Registre Civil també canviarà d’ubicació. Anirà a l’edifici municipal, seu del Jutjat de Pau, al  carrer Sant Pere nº 5, els dimarts i els dijous de 9 a 3, que són els dies que el personal del Jutjat no hi és.  La Sra. Xirgu la resta dels dies estarà a l’Ajuntament. 

Es fa aquest canvi perquè el Registre Civil s’informatitza i l’ordinador posat per Justícia el varen instal·lar a l’edifici esmentat.  

Com que Llagostera té més de 7.000 habitants ja li correspondria una secretaria única per al Jutjat i no ser una agrupació com ara, fins i tot es va demanar per escrit i personalment, però de moment no hi ha res. 
Amb aquest trasllat s’esponja més l’edifici de l’Ajuntament i també es millora l’accessibilitat, ja que és a peu pla. 

- Ahir es va aprovar a la Diputació el PUOSC pel 2013-2016 i ja es veurà què s’hi podrà incloure. 
- Els Mossos d’Esquadra han incrementat la vigilància al territori municipal, independentment  de l’esforç de vigilància que fa l’Ajuntament amb la Policia Local. El dia 1 de febrer es fa la Junta Local de Seguretat i a veure quines mesures s’acorden.    

3.5. Precs i preguntes.
La Sra. Eugènia Comas fa les següents preguntes: 

- El Consell Comarcal del Gironès en l’aprovació del pressupost del 2013, en general ja té un decrement d’un 10%, respecte al del 2012. Una de les partides més grosses és la d’Acció Social que afecta el Consorci de Benestar Social del Gironès-Salt,  que és el que dóna servei a Llagostera i que es redueix un 25%. Demana què afecta directament el nostre poble. 
- En relació a les targetes d’aparcament per a discapacitats amb barem de mobilitat de Llagostera, ha observat que hi aparca gent amb la targeta de minusvàlid, però que no té tal minusvalia. I posa com a exemple una persona ja difunta,  que el seu cotxe portava l’indicador i que encara s’hi conserva i es fa servir.    

Voldria saber si la Policia ho controla i també si ho fa on hi ha pintada la ratlla groga davant dels immobles, en el supòsit que la persona ja no hi visqui. 

El Sr. Lluís Postigo vol formules les següents preguntes i precs: 

- Relacionat amb el Pla Únic d’Obres i Serveis, demana que la decisió de quines són les subvencions  que l’Ajuntament sol·licita sigui un acord de Ple i que es tingui en consideració convocar-ne un d’extraordinari per tractar-ho. 

Sembla que es coincideix en demanar que s’inclogui l’arranjament dels carrers Panedes i Camprodon i,  per tant,  l’aposta pels propers quatre anys considera que hauria de ser aquesta actuació. 

- Demana que l’equip de govern reconsideri  l’actuació prevista en el PUOSC per a l’any 2012,   que són les obres del carrer Fivaller, ja que aquests diners podrien servir per suplementar les obres dels carrers Panedes i Camprodon o bé per altres qüestions d’accessibilitat o l’acabament del centre cultural. 
- Els dóna la sensació i també a molta gent del poble que es descuida una mica el tema de control dels animals, ja que el poble en determinats punts presenta un estat força lamentable  i s’ha de caminar de puntetes. I també pel que fa als gossos perillosos que haurien d’anar lligats i amb morrió. Per tot això, demana que es faci alguna campanya de sensibilització i que la Policia ho controli una mica. Igualment demana que els rètols indicadors de “prohibit gossos” es canviïn per altres que aconsellin o facin més pedagogia i posa com a exemple el passeig Pompeu Fabra,  on hi ha un indicador de prohibit gossos i pregunta si un propietari amb un gos lligat,  i si és el cas,  amb morrió i recull “els presents” no hi pot passejar?.    
- En relació a la cruïlla dels carrers Àngel Guimerà,  Sant Feliu, Joan Maragall i Ganix, molt sovint hi ha situacions de trànsit i de compatibilitat de l’espai entre vianants i cotxes perilloses, ja que arquitectònicament no es va resoldre del tot i demana que es faci alguna cosa per millorar-ho. 

- Demana que es reconsideri la decisió presa per l’equip de govern en relació a  la planta de dalt del centre cultural de can Roig, ja que hi ha altres possibilitats per donar cabuda a la Fundació i l’espai del centre cultural el pugui gaudir el poble de Llagostera,  que en té mancança.

Fa dos anys que aquest centre està acabat i no es pot disposar de la planta de dalt.

- Igualment demana que dels canvis organitzatius que hi hagi a l’Ajuntament se’ls tingui informats i creu que la Comissió Informativa és un bon lloc per parlar d’aquests temes.

- Per acabar vol fer un últim prec i és que en determinats punts del municipi, té la impressió que hi ha una certa permissivitat en el tema dels aparcaments i posa l’exemple que davant el centre cultural,  a l’entrada de la biblioteca,  a diari hi ha un munt de vehicles aparcats,  o a l’entrada de l’accés al dispensari, on permanentment hi ha dos o tres vehicles aparcats, tot i havent-hi  senyals que ho prohibeixen.
El Sr. alcalde pren la paraula i diu que abans de respondre les preguntes formulades, vol informar que el proper dia 7 de febrer al Casino hi haurà una participació oberta del Pla Estratègic.

En relació al PUOSC i per complir amb els terminis establerts,  es podria aprovar per la Junta de Govern i llavors en el Ple se’n donaria compte. 

La Sra. Montserrat Vilà diu que del 25% que ha retallat el Consell Comarcal per temes socials, no ha afectat a Llagostera i seguirà tenint la mateixa infraestructura d’una educadora social i  dues treballadores.   
La reducció del 25% s’aplica als traductors i mediadors. El servei de traducció de Llagostera es manté en 4 hores a la setmana.

El Sr. alcalde, en relació a les targetes d’aparcament,  diu que la Policia està fent seguiments, fins i tot s’han tret senyals. Sobre les ratlles grogues,  ja en pren nota per comentar-ho.    

Pel que fa al PUOSC, diu que avui mateix li ha manifestat al conseller que de cares a la nova convocatòria es reservi partida per a la inversió que s’ha de fer a la carretera. 

Sobre la petició de reconsiderar l’actuació del carrer Fivaller, diu que és cert que la prioritat és la carretera, encara que no s’ha d’oblidar que hi ha un Pla d’accessibilitat on diu que s’han de millorar les barreres arquitectòniques i el sanejament i que no tot és la carretera. 

Sobre les defecacions de gossos,  diu que la Policia ja està alertada i,  pel que fa a la campanya per sensibilitzar la gent, respon que ja se n’ha fet alguna i,  pel que fa al rètol del passeig de “prohibit gossos”, en realitat el que vol dir és que es recullin les defecacions i que ja s’està mirant de posar-hi un altre tipus de rètol. 

Sobre els gossos perillosos, diu que demà mateix quan despatxi amb el cap de la Policia, ja ho comentarà. 

En relació al problema de la cruïlla del carrer Sant Feliu, manifesta que el problema ha existit des  de sempre, però que ja estan estudiant posar-hi pilones o qualsevol altre indicador per solucionar el problema. 

Pel que fa el centre cultural,  ja s’ha debatut i parlat molt i és cert que queda molt bé la sala polivalent que s’ha de compartir amb les entitats del poble, però no  desistirà del projecte que hi ha. 

El Sr. Lluís Postigo diu que el fet que torni a treure aquest tema del centre cultural és perquè li va sorprendre la dada objectiva  on es diu que l’Ajuntament va coix d’equipaments culturals. 

I en comptes de fer cas d’aquesta dada es reincideixi una vegada més, malgrat estar per sota d’altres pobles.

El Sr. alcalde respon que també caldria mirar les deficiències que hi ha per a la gent disminuïda.             

El Sr. Lluís Postigo diu que s’estan assumint competències que ni la Generalitat ho fa, però l’Ajuntament és tan magnànim que no compleix amb les seves obligacions i se’n fan d’altres, encara que es quedi molt bé. 

Hi ha un espai  al mateix edifici dels pisos dels mestres que ja són cedits a la Fundació,  que es podria acabar d’habilitar  i estaria tot junt. 
El Sr. alcalde diu que el posicionament de l’Ajuntament va quedar molt clar i definit en el seu moment.

Pel que fa a l’aparcament de la biblioteca i del carrer d’accés al CAP,  manifesta que ja mirarà que hi hagi un control més exhaustiu. 

I no havent-hi més temes per tractar, a tres quarts d’onze de la nit  s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. alcalde  amb mi el secretari, que ho certifico. 
