Exp. Gen: 2013/967

02.03.37

Acta núm.: PLE2013/7 De LA sessió  ordinària del ple de L’AJUNTAMENT de llagostera realitzada el dia 31 de juliol de 2013. 
A la vila de Llagostera a les nou del vespre  del dia trenta-u de juliol de dos mil tretze es reuneix el Ple municipal per tenir sessió ordinària sota la Presidència de l’alcalde Sr. Fermí Santamaria Molero i amb l’assistència dels regidors  Srs. Josep Aliu Mundet,  Montserrat                                                             Vilà Añón, Jesús Malagón Granados, Xavier Vilella Bayé, Anna Hereu Masó, Pilar Aliu Bou, Mireia Collell Rosselló, Carles Serrat Tur i David Parrón Ojeda. 

Els Srs. Ramon Soler Salvadó i Sergi Miquel Valentí s’incorporaran al moment que es dirà. 

Excusa la seva absència la Sra. Eugènia Comas Alsina.  

Actua de secretari el Sr. Norbert Bes Ginesta. 
1. Actes pendents d'aprovar
1.1. PLE2013/6 ordinària 26/06/2013. 
S’aprova per unanimitat amb una esmena presentada pel grup d’AxLL, que ja s’ha incorporat a l’acta.  

2. Propostes
2.1. Dictàmens, propostes o mocions resolutòries
2.1.1. PRP2013/1137   Aprovació inicial del Projecte de reforma per a la supressió de barreres arquitectòniques al c/ Ganix (entre la Llar d'Infants El Niu i el c/ del Sol).   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Vist el projecte executiu d’obra ordinària de la 4a. fase del Pla d’accessibilitat per a la supressió de barreres arquitectòniques a la via pública, anomenat “Projecte de reforma per a la supressió de la barreres arquitectòniques al c/ Ganix (entre la Llar d’Infants “El Niu” i el c/ del Sol)”, redactat per l’arquitecta Maria Mercè Corominas Noguera, i amb un pressupost total de 519.390,59 € (IVA inclòs). 

Atès que l’actuació afecta únicament al carrer Ganix, concretament en dos trams  pendents de reurbanització, que són:

· El tram entre la Llar d’Infants el Niu i el carrer Lleó (primer tram).

L’actuació en aquest tram consisteix principalment en la reforma de la pavimentació urbana i reestructurar els espais destinats a vianants, circulació de vehicles i aparcament temporal per facilitar l’operativitat de la Llar d’Infants. En aquesta actuació les instal·lacions urbanes com l’aigua i gas, en correcte estat i recentment instal·lades es mantenen, així com la xarxa elèctrica grapada a façana també recentment. S’actua en l’enllumenat públic, telefonia, telecomunicacions i sanejament amb xarxa separativa (pluvials i residuals).

· El tram entre el carrer de la Creu i el carrer del Sol (segon tram).

L’actuació en aquest tram és global i consisteix en la reurbanització de la pavimentació urbana, reestructurant els espais de vianants, circulació de vehicles i aparcament, així com la renovació de les instal·lacions urbanes amb nova xarxa d’aigua potable, soterrament de la instal·lació elèctrica i telefonia, nova xarxa de telecomunicacions, noves xarxes de sanejament residuals i sanejament pluvials, nova instal·lació d’enllumenat i es completa la xarxa de gas existent.

Aquesta actuació s’ha ampliat amb la construcció d’una rotonda urbana situada a la cruïlla entre el carrer Costa Brava, carrer Rafel Mas i carrer Ganix amb carrer del Sol per facilitar el trànsit, així com també es completa amb les instal·lacions urbanes que han de finalitzar o completar la connectivitat fins a la cruïlla amb Rafel Mas i carrer Ricard Casademont.

Cal tenir present que per l’amplada total del carrer i per tal de disposar de franja d’aparcaments, disposarà d’una vorera accessible per persones amb mobilitat reduïda i que afronta amb els habitatges i la franja de pas que es situa davant del mur de contenció del pati de l’escola tindrà un caràcter de espai de pas per accedir al vehicle aparcat i no serà vorera de pas de vianants, i així s’haurà de senyalitzar en el mateix carrer.

Aquesta actuació permet la comunicació i accessibilitat de diferents equipaments municipals molt concorreguts i d’ús general per la població com la biblioteca, centre cultural can Roig, l’escola Lacustària, i la Llar d’Infants “El Niu”. 

Atès el que disposa l’article 37 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Vist l’informe tècnic emès per l’enginyer municipal en data 9.07.2013.

Atès que aquest projecte no està previst en el pressupost municipal de l’exercici 2013, motiu pel qual correspon al Ple la seva aprovació. 

Atès el que disposa l’article 22.2 ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL) i l’article 52.2.o del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment el projecte d’obra ordinària anomenat “Projecte de reforma per a la supressió de la barreres arquitectòniques al c/ Ganix (entre la Llar d’Infants “El Niu” i el c/ del Sol)”, redactat per l’arquitecta Maria Mercè Corominas Noguera i datat el febrer-2013 (R.E. núm. 511, de 19.02.2013), i amb un pressupost total de 519.390,59 € (IVA inclòs), que correspon a la 4a. fase del Pla d’accessibilitat per a la supressió de barreres arquitectòniques a la via pública, amb les condicions esmentades a l’informe de l’enginyer municipal de data 9 de juliol de 2013, que hauran de ser incorporades al document que es redacti  per a l’aprovació definitiva:

En quan a la documentació:

a) Abans de l’aprovació definitiva del projecte s’haurà de presentar 3 còpies en format A-4 signades, 1 còpia digital (CD) en format pdf, 1 còpia digital (CD) amb la documentació gràfica en format (autocad (dwg)), el text en format pdf, i el pressupost en format bc3 o pzh.

b) Cal fer esment al projecte si existeix relació de béns i drets afectats.

c) La categoria de la classificació de contractista s’ha de revisar, la proposada no és correcte.

d) El tram de vorera entre les escales d’accés a l’escola i la cruïlla al carrer del Sol ha de garantir una amplada mínima de 1,50 m donat que si que es considera vorera de vianants i subjecte al compliment de la ordre VIV/561/2010. Cal afegir al projecte un certificat de compliment de la normativa d’accessibilitat d’aplicació al projecte.

e) El pressupost definit a l’estudi de seguretat i salut ha de coincidir amb el que figura al pressupost general.

En quan a la instal·lació d’aigües pluvials i residuals:

a) Falta adjuntar els càlculs de dimensionament de la xarxa de pluvials i de la xarxa de residuals.

En quan a les instal·lacions:

a) Falta afegir l’estudi o assessorament de la companyia elèctrica, l’estudi o assessorament per part de la companyia telefònica juntament amb el conveni, l’estudi o assessorament de la companyia del gas.

b) Falta grafiar la previsió d’instal·lació de reg i la seva connexió per el reg dels elements arbrats. El tractament dels escocells dels arbres amb “decodren” no es considera adient i es proposa que es realitzi amb paviment continuo de cautxó de color fet in situ.

c) Falta grafiar els detalls de l’enllumenat públic, el càlcul de les línies elèctriques d’enllumenat i justificar que la potència elèctrica necessària a alimentar des del quadre AG existent. Preveure la renovació del quadre elèctric amb la instal·lació de reductor de flux en capçalera i telecomandament amb sistema municipal.

d) Falta justificar el compliment del reglament d’eficiència energètica RD 1890/2008, així com la legislació de contaminació lluminosa. És necessari reduir el nivell mig d’il·luminació amb la reducció de la potència de la làmpada.

e) Falta afegir a les seccions constructives del carrer, la disposició de les instal·lacions urbanes noves i existents. 

f) Justificació de la gestió dels residus de la construcció d’acord amb el decret 89/2010.

Segon.- Sotmetre a informació pública el Projecte per espai de trenta dies a través d’edicte publicat al BOP i als taulell d’anuncis de l’Ajuntament.

Tercer.- Notificar aquest acord a les companyies subministradores de serveis als efectes que informe, i al  tècnic redactor perquè introdueixi en el projecte les esmenes que s’indiquen a l’apartat primer.  “
Es produeixen les següents intervencions:
El sr. alcalde pren la paraula i diu que és una aprovació inicial d’aquest projecte que s’ha incorporat al PUOSC de l’anualitat 2014-2017.

Durant el termini d’exposició pública es podran presentar les al·legacions que  calgui. 

El sr. David Parron diu que en una moció que va presentar Iniciativa-Esquerra Unida  el mes de febrer de 2010 ja es demanava la incorporació del carrer Ganix en el Pla d’Accessibilitat. Per tant, des del seu grup es congratulen que finalment vagi endavant aquest projecte, ja que és un carrer important del poble i una de les vies de sortida, on es concentren l’escola Lacustarìa, la Llar d’Infants el Niu i la nova Biblioteca. 

El  vot del seu grup  serà l’abstenció perquè vol mirar el projecte detingudament. 
Hagués estat més partidari de fer un projecte global de tot el carrer i no el que s’ha anat fent fins ara d’arranjar el tram  de davant la llar d’infants i de la biblioteca Julià Cutiller, així  tot plegat hagués quedat més cohesionat.    
El sr. alcalde diu que la prioritat d’arranjar el carrer Ganix és de tots. Possiblement ja s’hauria d’haver deixat acabat quan es varen fer les obres del Niu, però no va ser possible.  

Les al·legacions que es presentin, l’equip tècnic que ha elaborat el projecte les resoldrà i estudiarà de la millor manera possible.

El sr. David Parron diu que per la importància del carrer,  el seu grup hauria prioritzat el carrer Ganix abans que el carrer Fivaller. 
El sr. alcalde respon que el carrer Fivaller ja formava part dels diversos plans aprovats. Es va fer la primera fase que comprenia el carrer Almogàvers, Plaça Catalunya i Consellers. La segona fase va ser el carrer Jaume I i el passeig Tomàs Boada. 

Si hi ha diners la intenció és executar tots els plans d’accessibilitat projectats. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí 

AxLL abstenció 

2.1.2. PRP2013/1148   Aprovació Text refós Pla Local Habitatge.   
En aquest punt s’incorporen els Srs. Ramon Soler i Sergi Miquel.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Ple municipal de l’Ajuntament, en sessió de 29 de febrer de 2012, va acordar ratificar l’acord de la Junta de Govern, de data 16 de febrer de 2012, pel qual es va aprovar el Pla Local d’Habitatge.

Atès que es va publicar edicte al BOP, núm. 50, de 12 de març, on s’establia la possibilitat d’impugnar l’aprovació en via administrativa i contenciosa.

Atès que en data de 2 de març, RE: 2012/0772, el grup municipal Alternativa per Llagostera (AxLl), representat pel regidor Sr. Lluís Postigo Garcia, presenta recurs de reposició contra l’acord del Ple municipal, de 29 de febrer, que ratificava l’acord de la Junta de Govern Local d’aprovar el Pla Local d’Habitatge.

Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinària de 25 d’abril de 2012, va donar resposta a les al•legacions presentades i es va ordenar a l’equip redactor del Pla Local d’Habitatge que es procedís a modificar-lo, en el sentit d’esmenar els errors detectats i incloure-hi les al•legacions estimades.

Atès que es va rebre informe de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya (RE: 2012/2956, de 31 d’octubre de 2012, en què no trobava cap objecció en referència a l’adequació del Pla a les determinacions aplicables en matèria d’habitatge, fent una recomanació.

Atès que s’ha presentat el text del Pla modificat amb les correccions fetes i les al•legacions estimades, donant compliment a l’acord del Ple municipal de 25 d’abril, i s’ha emès informe per part de l’equip redactor, en relació als criteris utilitzats per càlcul del nombre d’habitatges, de segona residència, i antiguitat.

Vist l’informe del secretari de la corporació, que literalment diu:

En relació a les al•legacions presentades per Alternativa per Llagostera AxLL contra l’acord de Ple de data 27 de setembre de 2012, pel qual s’acordà aprovar el Text refós del Pla Local d’Habitatge (PLH), aquest Secretari informa el següent:

Primer.- En relació a la determinació del número d’habitatges que formen el sector de Can Gotarra, s’ha revisat les dades que inclou el PLH i s’ha advertit que s’ha inclòs com habitatges aparcaments i trasters  que no corresponen i, per tant, cal modificar per part de l’equip redactor del document.

	BARRIS
	CARRERS
	HABITATGES

	
	
	amb nou criteri 

	MAS GOTARRA
	CLTOSSA
	35

	
	CLCARRILET
	83

	
	CLSTNARCIS
	42

	
	CLMOSSEN GELABERT
	37

	
	AV GOTARTA
	39

	
	CLMOLI DEL
	18

	
	CLVIDRERES
	1

	
	CL DEL PORXO
	14

	
	URGOTARTA
	19

	
	CLREC
	3

	
	CLVILALLONGA
	2

	
	
	293


Segon.- En relació a l’al•legació del mètode de quantificar el número d’habitatges desocupats, el mètode utilitzat, el de fer servir les dades del consum d’aigua, és un mètode que s’utilitza normalment. Així, per exemple, en la “Guia metodològica per a la redacció de plans locals d’habitatge” publicada per la Diputació de Barcelona (es pot consultar a: http://www.diba.es/pdfs/05851.pdf), s’utilitza el consum d’aigua per qualificar un habitatge com a desocupat:

Pàgina 26: Situacions de desocupació permanent (habitatges buits):

• Partint del nombre d’habitatges vacants que proporciona el cens d’habitatges (que es considerarà com a dada per defecte i univers màxim de l’estudi), depuració d’aquesta dada utilitzant les dades sobre consum d’aigua subministrades per l’entitat que gestiona el servei, tenint en compte el consum anual (en principi es consideraran buits els habitatges que tinguin un consum igual o inferior a 5 m3 anuals) i les altes i baixes produïdes durant l’any.

Tercer.- En relació a la tercera al•legació (determinació del número de segones residències), el càlcul dels habitatges de segona residència, tal com s’indica en l’apartat 2.1.4 del PLH, s’ha utilitzat com a criteri, la resta del total d’habitatges buits, menys els habitatges de primera ocupació. Es tracta d’un criteri tècnic de referència, en la mesura que no existeix cap criteri legal per definir el concepte d’habitatge de segona residència. En aquest sentit un estudi de l’UdG deixa clara la impossibilitat de definir aquest concepte: 

La definició de segona residència divergeix parcialment segons els autors ja que és difícil establir un criteri homogeni que reculli tot el seu significat. Per la seva evolució al llarg dels anys, el seu ús, la temporalitat d’aquest ús, el règim de propietat i la seva localització.

Quart.- En relació a l’incompliment del mandat de solidaritat urbana, es planteja que Llagostera ha d’aconseguir-lo l’any 2027, en un termini temporal de 20 anys, però també cada 5, anys 2012, 2017, 2022 i 2027.

Segons les al•legacions, des de l’aprovació de la Llei 18/2007, de 28 de desembre, del dret a l’habitatge, a finals de l’any 2012 (primer quinquenni) s’haurien d’haver aconseguit 67 habitatges. 

Cal destacar que aquest objectiu ja està assolit amb els habitatges de protecció oficial d’Adigsa i de Columna d’Immobles, que ascendeixen a 67 habitatges, la quantitat que segons les al•legacions era necessària.

L’informe de l’Agència d’Habitatge de Catalunya de 18 d’octubre de 2012 (RE: 2012/2956, de 31 d’octubre), en relació a l’acompliment del mandat de solidaritat urbana, exposa que:

La memòria comptabilitza el parc social existent l’any 2010 en 156 habitatges. Per tant, essent el nombre d’habitatges principals l’any 2010 de 2.823, el 15% equivaldria a 424 habitatges destinats a polítiques socials. Per tant, s’observa un dèficit de 268 habitatges socials a donar resposta al llarg dels 20 anys d’assoliment de l’objectiu de solidaritat urbana. Tot i això, a la xifra del dèficit cal afegir-hi la del dèficit que es genera al llarg del temps de vigència del PLH. Essent la previsió de llars fins a l’any 2016 de 3.560, el 15% de l’increment del parc principal en aquests anys serà de 111 llars. En total, el parc social a l’any 2016 hauria de ser de 232 habitatges.

Cinquè.- En relació al compliment del principi de solidaritat urbana i la superació de propostes recollides en el PLH, cal recordar també que el PLH no és cap document normatiu d’obligat compliment, únicament estableix directrius, que en la mesura que es puguin realitzar s’aniran assolint. No obstant això, és evident que la l’actual situació de crisi econòmica posa en entredit l’execució del PLH de Llagostera i d’altres municipis. El PLH no és un document tancat i, durant la seva vigència, es pot revisar, modificar i complementar.

Sisè.- En relació a l’elaboració d’un cens d’habitatges que integren el parc d’habitatges destinats a polítiques socials es considera que no és necessari, perquè és suficient el seguiment del PLH per avaluar i determinar el seu compliment.

Setè.- En relació a la delimitació de tot el terme municipal com a àrea de tempteig i de retracte, en relació al compliment dels objectius del PLH. 

Amb caràcter previ seria necessari que el Pla Territorial Sectorial de l'habitatge (PTSH) declarés al municipi en la categoria de "demanda forta i acreditada", per poder considerar afectat tot el municipi com una àrea de tempteig i retracte. El PTSH només es va aprovar inicialment i actualment està paralitzat. Sense aquest PTSH no és pot aplicar l’article 15.9 de la Llei.

Vuitè.- En relació a la sol•licitud perquè es delegui a l’Ajuntament l’atorgament de cèdules d’habitabilitat, no es considera oportú assumir competències que corresponen a altres Administracions. Actualment l’objectiu és mancomunar serveis i no assumir més competències que les atribuïdes expressament a la normativa de règim local. A més, l’assumpció d’aquesta competència no ve lligada a l’assignació dels recursos necessaris perquè els barems que satisfà la Generalitat són insuficients.

Novè.- També s’ha de considerar que l’informe emès per l’Agència d’Habitatge de Catalunya no troba cap objecció en referència a l’adequació del PLH a les determinacions aplicables en matèria d’habitatge. Només es fa una recomanació: aprofundir en l’anàlisi de les diferents variables estudiades en el PLH com la immigració, projecció de llars i els col•lectius vulnerables en relació a les necessitats actuals d’habitatge i les que se’n desprenguin a l’horitzó del PLH. 

CONCLUSIONS

Primera.- Es proposa estimar parcialment la primera al•legació en el sentit de modificar l’error advertit en els habitatges del sector de Can Gotarra.

Segona.- Es proposa desestimar la segona al•legació atès que el criteri utilitzat per quantificar els habitatges desocupats és el més adequat i el més utilitzat en altres Plans Locals d’Habitatge.

Tercera.- Es proposa desestimar la tercera al•legació atès que es tracta d’un criteri tècnic, de referència en la mesura que no existeix cap criteri legal per definir el concepte d’habitatge de segona residència.

Quarta.- La quarta i cinquena al•legació es desestimen perquè l’objectiu de compliment de solidaritat urbana respecte del primer quinquenni s’ha complert. També és evident que el PLH no és un document tancat i que durant la seva vigència es pot revisar, modificar i complementar.

Cinquena.- Es proposa desestimar la proposta de delimitació de tot el terme municipal com a àrea de tempteig i de retracte, en relació al compliment dels objectius del PLH.

Sisena.- Es proposa desestimar l’al•legació respecte d’assumir la competència per a l’atorgament de les cèdules d’habitabilitat pels motius exposats. 

Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Aprovar el Text refós del Pla Local d’Habitatge del municipi de Llagostera i resoldre les al•legacions en el sentit que s’indiquen en l’informe del secretari de la Corporació.

Segon.- Habilitar crèdit en el pressupost de l’exercici 2014 per preveure les accions del Pla Local d’Habitatge, i en concret, la revisió de la variable de la immigració, projecció de llars i col•lectius vulnerables, d’acord amb la recomanació feta a l’informe de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya.

Tercer.- Publicar edicte d’aprovació del Text refós del Pla Local d’Habitatge mitjançant edicte d’aprovació al BOP, al Tauler d’edictes municipal (e-Tauler) i a la web municipal.

Quart.- Notificar el present acord a l’equip redactor del Pla Local d’Habitatge.” 

Es produeixen les següents intervencions:
El Sr. alcalde explica que aquest tema va quedar sobre la taula el Ple passat perquè es volia donar l’oportunitat a la regidora d’ERC,  que no va poder assistir a la sessió,  i al regidor d’AxLL, que acabava de prendre possessió del seu càrrec,  de fer les aportacions que creguessin necessàries.

En el transcurs que va des del Ple passat al d’ara s’han recollit les recomanacions de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya.

De les al·legacions presentades, s’ha estimat el punt relacionat amb els  habitatges buits i els ocupats i la resta s’ha desestimat. 

El Sr. David Parron pren la paraula i diu que quan el seu grup va presentar les al·legacions és perquè creien que el Pla estava incomplet i que amb les al·legacions es podria millorar, atès que els errors estaven basats en errors de càlcul.         
De les sis al·legacions presentades només se n’estima una i per això no poden estar satisfets. 
Continuen estant en desacord amb la manera com es contabilitzen els habitatges buits, ja que el criteri que es fa servir del consum d’aigua no és del tot oportú, per aquest motiu el nombre d’aquests  continua sense ser  real. 

Si el nombre de les segones residències es calcula fent una resta entre els habitatges ocupats i els que no ho estan,  considerant  que els buits no estan ben calculats, doncs tampoc esta bé. 

Si no s’acaben recollint la resta d’al·legacions, consideren que el Pla queda coix.     

En relació a les recomanacions fetes des de l’Agència de l’Habitatge, diu que si ara s’acorda habilitar partida en el pressupost del 2014, el que ve a dir i reconèixer és que aquest Pla és incomplet, per tant no té gaire sentit que el proper any ja s’hagi de dotar partida  per corregir unes mancances que creu que ho hauria de fer d’ofici l’equip redactor, com a part de la feina. 

Malgrat tot això, el vot del seu grup serà l’abstenció, ja que creuen que és prou important tenir aquest Pla i diu que hagués estat bé passar-lo per un corrector i fer saber a l’equip redactor que hi ha un seguit d’inconsistències en les toponímies i posa com a exemple que a vegades es parla de Panedes i a vegades de Penedès, o Fonollerons o Fonolleres, etc.

El Sr. Ramon Soler  pren la paraula i diu que aquests tipus d’errors ja s’arreglaran, però en cap cas desvirtuen el Pla.

Aquest Pla el que fa és definir els objectius amb un horitzó de deu anys, per tant és impossible preveure totes les possibilitats.

Posa com a exemple que el  POUM ha estat revisat moltes vegades.

Els suggeriments de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya, en temes com les necessitats socials o la immigració, evidentment s’ha de fer en el moment que toqui, ja que  és impossible preveure el flux migratori o altres temes que s’exposen. 

El fet que s’habiliti una partida és per ser conscients que és una cosa viva i no deixa de ser un compromís per part de l’equip de govern que no es quedi en un calaix i que sigui una eina que es vagi actualitzant. Per tant, no entén una altra fórmula que no sigui habilitar una partida per complimentar i actualitzar tot el que vagi sorgint.

Pel que fa a les al·legacions desestimades, s’han seguit els criteris tècnics seguits en altres plans d’habitatge de tot Catalunya. És impossible anar porta per porta per saber si un habitatge està ocupat o no. 
En relació a les segones residències,  el gran problema és que no hi ha una definició legal del que és una segona residència, per tant, també s’han seguit criteris establerts en altres plans.  
Pel que fa a la solidaritat urbana, ja s’ha acomplert,  així com les anualitats que cada cinc anys s’hauran d’anar revisant.

En definitiva, avui s’aprova un document que és una eina de treball viva i com totes les coses de planificació són millorables, però és un punt de partida. En cap cas estan tancats a recollir esmenes.

El sr. David Parrón respon que està completament d’acord que aquesta mena de plans són dinàmics i s’han  d’anar actualitzant, això ningú ho discuteix. Però no s’està parlant de canvis que puguin passar d’aquí a 7 o 8 anys, sinó de recomanacions que ja  s’haurien d’haver aplicat. Aquest Pla ja neix amb errors i deficiències i aquest és el motiu pel qual no acaba d’entendre que no s’hagi corregit abans d’aprovar-ho. No és que la situació hagi canviat dràsticament des de l’any 2012,  que és quan es va començar a aprovar fins ara que s’aprova definitivament, motiu pel qual creu que hauria de fer totes les modificacions l’equip redactor. 

El sr. Ramon Soler diu que l’any 2012 és quan es redacta, però el treball de camp es va fer el 2011 i malauradament l’economia en aquests 2 anys ha canviat i molt, tant pel que fa a l’emigració com la gent que està en risc d’exclusió social. 
Per tant, troba lògic que s’hagi d’adaptar. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLl abstenció 

2.1.3. PRP2013/1187   Adhesió al protocol d'execució de les diligències de llançament als partits judicials de Catalunya.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que el passat dia 5 de juliol el Departament de Justícia va subscriure amb el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya (TSJC), la Secretaria de Govern del TSJC, les quatre Diputacions, les dues entitats municipalistes (Federació de Municipis de Catalunya i Associació Catalana de Municipis i Comarques), el Consell de Col·legis d’Advocats i de Procuradors de Catalunya, un protocol d’execució de les diligències de llançament d’aplicació a tot l’àmbit de Catalunya.

Atès que d’aquesta manera es posa en funcionament un seguit d’actuacions perquè els serveis socials dels Ajuntaments tinguin coneixement de cada desnonament o execució hipotecària amb supòsits de risc social que es produeixin al municipi.

Atès que aquest protocol tracta de coordinar l’actuació dels diferents operadors amb els respectius Ajuntaments perquè, d’una banda, les famílies o les persones en situació d’especial vulnerabilitat pendents d’una diligència de llançament coneguin el catàleg de serveis socials que el consistori posa al seu abast i, d’altra banda, que els serveis socials puguin actuar amb prou previsió i oferir a les persones o les famílies afectades alternatives a la pèrdua de l’habitatge que, encara que temporals, els permetin guanyar temps per trobar una solució i preparar el dispositiu assistencial més adequat a cada cas.

Vist el contingut del protocol signat el passat dia 5 de juliol.

Atès que és voluntat d’aquest Ajuntament donar solucions a la greu problemàtica social dels desnonaments i la pèrdua de l’habitatge habitual, amb el perill d’exclusió que comporta.
Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Aprovar l’adhesió al protocol d’execució de les diligències de llançament als partits judicials de Catalunya, amb el compromís de complir el que disposa.

Segon.- Designar els serveis socials de l’Ajuntament de Llagostera per actuar en les situacions descrites en el protocol. 
Tercer.- Designar la Sra. Roser Parera com a responsable de l’actuació dels serveis designats.

Quart.- Determinar com a dades de contacte c/ Barceloneta, 2, 17240 – Llagostera. Telf. 972 80 55 58. Correu electrònic: ssocials@llagostera.cat; roser.parera@girones.cat.
Cinquè.- Notificar el present acord al conseller de Justícia de la Generalitat de Catalunya, a la Presidència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, a la Presidència de la Diputació de Girona, a la Presidència de la Federació de Municipis de Catalunya i Associació Catalana de Municipis i Comarques, a la Secretaria de Govern del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, a la Presidència del Consell de Col·legis d’Advocats de Catalunya, a la Presidència del Consell de Procuradors dels Tribunals de Catalunya i al Consell Comarcal del Gironès. “
Es produeixen les següents intervencions:
El sr. alcalde pren la paraula i explica que és per adherir-nos als acords de la FMC i l’ AMC en relació a les diligències de llançament.

Amb aquest nou protocol, primer s’haurà d’informar dels desnonaments a Serveis Socials per mirar de trobar alguna via de solució.

Per aquest motiu, creu que seria adient que aquest Ajuntament s’adherís a aquest protocol on pràcticament s’hi acullen tots els municipis de Catalunya, per ser referendat per les dues entitats municipalistes.  

El sr. David Parrón diu que és un pas malauradament curt i el seu grup aposta per un canvi real de la llei hipotecària i no com el que s’ha fet ara, que en molts casos ha estat pitjor, que anés a favor de les persones i no dels grans bancs i tot  gràcies als vots del Partit Popular.

Estan a favor de fer una llei que aturés tots els desnonaments,  en els casos dels habitatges de primera residència i de la dació en pagament, perquè almenys la gent que no pot fer front al pagament no es quedi amb el deute de per vida. 

El que es porta avui a aprovació és un pas curtet, però un pas endavant, almenys els Serveis Socials del municipi estaran al cas dels llançaments dels veïns de la població. 

El vot del seu grup serà a favor. 

El sr. alcalde diu que és un pas endavant. La primera porta que piquen els  veïns quan tenen un problema d’aquest tipus no és la del jutge sinó la de l’alcalde.

Ja s’ha intervingut en algun desnonament, no solucionant el problema, però sí com a mínim allargant el termini a fi de buscar un habitatge.

Està completament d’acord  que s’ha d’anar molt més enllà. 

S’aprova per unanimitat.   
2.1.4. PRP2013/1167   Aprovació de protocol de coordinació en matèria de trànsit entre l'Ajuntament de Llagostera i el Cos dels Mossos d'Esquadra.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Vist el protocol de coordinació operativa en matèria de trànsit, pendent de subscriure entre l’Ajuntament de Llagostera i el Departament d’Interior de la Generalitat de Catalunya.

Atès que el conveni interadministratiu és una de les vies de col·laboració i cooperació més directes entre administracions, fonamentada en el principi d’autonomia de les parts, i sempre actuant amb l’exercici de les seves competències.

Atès que, d’acord amb el que estableix l’article 107.4 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, les administracions públiques, sens perjudici del que estableix la legislació específica, poden establir o formalitzar les relacions per mitjà de qualsevol instrument jurídic o organitzatiu que considerin adequat per a l’acompliment dels objectius d’interès comú.

Atès que l’article 108 de la Llei 26/2010 assenyala que als efectes d’aquesta Llei, s’entén per conveni de col·laboració tot acord subjecte al dret públic, del qual es deriven obligacions jurídiques directes per les parts, amb independència de la denominació de l’instrument que el contingui.

Atès que l’article 11 de la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de policies locals, enumera dins de les competències de la Policia Local, ordenar, senyalitzar i dirigir el trànsit en el nucli urbà i instruir atestats per accidents esdevinguts dins del nucli urbà.

Atès que correspon al Servei Català de Trànsit la funció de policia de trànsit interurbà, que inclou l’ordenació i control del trànsit de vehicles, així com la vigilància i denúncia de les infraccions a les normatives de circulació que es produeixen a les citades vies, d’acord amb l’article 2.3.a de la Llei 14/1997, de 24 de desembre, de creació del Servei Català de Trànsit.

Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Aprovar el protocol de coordinació operativa en matèria de trànsit, de data 12 de juliol de 2013, pendent de subscriure entre l’Ajuntament de Llagostera i el Cos de Mossos d’Esquadra.

Segon.- Facultar el cap de la Policia Local per a la signatura del protocol.

Tercer.- Trametre aquest acord a l’ABP del Gironès – Pla de l’Estany. “
Es produeixen les següents intervencions:
El sr. alcalde diu que aquest protocol que es vol aprovar de fet és el que ja s’està fent ara, però amb aquesta signatura quedarà reflectit per escrit.   

El sr. David Parron diu que el vot del seu grup serà contrari. A la primera pàgina del protocol diu que la Policia Local farà la funció de policia de trànsit urbà, fins aquí d’acord, però si es miren les vies afectades hi ha les carreteres de la Diputació o de qui correspongui, però que no són vies urbanes i que la responsabilitat recau en la Policia Local.  
Creu que és una manera que els Mossos d’Esquadra es treguin les puces de sobre. 

En el punt segon d’aquest Ple, quan s’ha debatut sobre el Pla Local d’Habitatge, una de les al·legacions que no es recollia era que l’Ajuntament no assumia l’atorgament de les cèdules d’habitabilitat perquè era competència d’una altra administració i ara en aquest protocol es fa completament el contrari.

Una altra cosa és que quan hi ha una urgència la Policia Local sigui la primera d’arribar-hi, però assumir competències que no es corresponen no ho veu correcte, motiu pel qual el seu vot serà contrari.    
El sr. alcalde diu que el que s’intenta és que les forces de seguretat cada dia vagin més compenetrades.

Les delimitacions d’aquest protocol és allà on comença el terme del nucli urbà de  Llagostera.

En principi,  només es volia firmar el protocol, però es va considerar passar-ho pel Ple per poder-ho debatre. Es va preguntar si hi hauria suficients policies per donar cobertura a aquests compromisos que amb la signatura d’aquest protocol s’adquireixen, i el comandament dels Mossos va respondre que pràcticament és el que ja s’està fent ara. 
Els Mossos no volen treures feina de sobre, però sí que la Policia Local actuarà amb més autoritat al tram que sigui de la seva competència. 
S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLL no  

2.1.5. PRP2013/1191   Aprovació del reglament del mercat municipal de venda no sedentària.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès el que disposa l’article 137 de la Constitució, l’article 86 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, determinant la capacitat d’autoorganització i la reglamentària.

Atès el que disposa l’article 4.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local (LRBRL), on s’estableixen les potestats dels municipis, dintre de les quals hi trobem la potestat d’autoorganització i la reglamentària. 

Atès el que disposen els articles 6.1, 8 i Disposició addicional segona del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (TRLMRLC), en relació a la legislació aplicable als ens locals.  

Atès el que disposa l’article 49 LRBRL i 178 TRLMRLC sobre el procediment d’aprovació d’ordenances i reglaments.

Atès el que disposen els articles 60 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, en relació al procediment d’elaboració d’ordenances i reglaments.

Atès que per part de la Diputació de Girona, conjuntament amb la Xarxa de Serveis Locals de Promoció Econòmica i els Serveis Territorials d’Empresa i Ocupació de la Generalitat han redactat un Reglament tipus i un model de bases per atorgar noves autoritzacions.

Atès que Reglament del mercat municipal de Llagostera és de l’any 1984, i posteriorment s’ha modificat la legislació vigent de manera importat, entre d’altres, per la Directiva 2006/123, de 12 de desembre de 2006.

Vistos els antecedents de raó.

S’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment el Reglament del mercat municipal de venda no sedentària.
Segon.- Sotmetre’l a informació pública mitjançant un anunci que s’ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d’anuncis de la corporació, pel termini mínim de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al•legacions.
Tercer.- En el supòsit que durant l’esmentat termini no es presenti cap reclamació, al•legació o suggeriment, l’acord d’aprovació inicial i el text de l’esmentat reglament es considerarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior.“
Es produeixen les següents intervencions:
El sr. Carles Serrat pren la paraula per dir que fa qüestió d’un any i mig que es va començar a treballar en aquest nou reglament del mercat perquè el que hi havia a Llagostera era de l’any 1984. 
S’ha consensuat entre la Diputació de Girona, la  Xarxa de Serveis Locals de Promoció Econòmica,  els Serveis Territorials d’Empresa i Ocupació de la Generalitat i l’associació més representativa dels Marxants. L’Ajuntament de Llagostera també hi ha col·laborat. 

S’ha redactat un reglament tipus que s’ha adaptat a les peculiaritats de cada municipi.

El sr. David Parron diu que ja troba correcte que es reguli una activitat que es fa al municipi i més quan el reglament que hi ha ja havia quedat obsolet.  

Pregunta si s’aplicarà tan punt s’aprovi i si als paradistes que tenen una autorització de fa temps se’ls farà complir l’esmentat reglament. 

El sr. Carles Serrat respon que quan aquest reglament entri en vigor es farà un “resset” a tothom i es posarà a zero.   
El sr. David Parron demana que es reculli en aquest reglament  què es farà amb les absències justificades en cas d’inclemència climàtica, encara que de totes maneres ja presentaran al·legacions dins el termini reglamentari. 
Veuen positiu que els vehicles no puguin estar darrera de les parades per facilitar el trànsit. 

El que no ha sabut veure és que es regula la llargada de les parades, però no el fons i creu que també caldria fer-ho. 

El vot del seu grup serà l’abstenció,  i com ha dit abans,  presentaran al·legacions. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLL abstenció    

2.1.6. PRP2013/1199   Aprovar el Compte General de l'Ajuntament de Llagostera, Residència J. Baulida i Patronat municipal d'Esports de l'exercici 2012.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que la Comissió Especial de Comptes, de conformitat amb l’article 212 del Reial Decret de Llei 2/2004 de 5 de març, mitjançant el qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, es va reunir en data de 13 de juny de 2013 amb l’objecte d’elaborar l’Informe sobre el Compte General corresponent a l’exercici 2012 de l’Ajuntament i dels organismes autònoms Residència J. Baulida i Patronat municipal d’Esports.

Atès que el Compte General de l’Ajuntament de Llagostera relatiu a l’exercici 2012 s’ha sotmès a informació pública mitjançant anunci publicat al BOP número 118 de data 19 de juny de 2013, per un període de 15 dies, durant els quals i 8 més els interessats podien presentar reclamacions, objeccions o observacions.

Atès que, segons certificació emesa per la Secretaria d’aquest Ajuntament, durant el període d’exposició al públic de 15 dies i 8 dies més, no s’han presentat al·legacions.

S’acorda:

Primer.- Aprovar el Compte General de l’Ajuntament de Llagostera i dels organismes autònoms Residència J. Baulida i Patronat municipal d’Esports, de l’exercici 2012.

Segon.- Trametre a la Sindicatura de Comptes el Compte General de l’exercici 2012. “
Es produeixen les següents intervencions: 
El sr. Ramon Soler explica que l’aprovació del Compte General és una obligació més tècnica que una altra cosa. Primer va passar per la Comissió Especial de Comptes i es va exposar al públic sense que s’hi hagin presentat reclamacions.

S’aproven els comptes de l’Ajuntament, de la Residència Josep Baulida i del Patronat d’Esports. En tos els casos el resultat pressupostari i el romanent és positiu. 
L’endeutament per habitant és molt baix, ja que s’està parlant de 301,70 euros per habitant. El període mig  de  pagament va ser de 36,50 dies.

El resum seria que la situació econòmica no és dolenta.

El sr. David Parron diu que,  tal com ha manifestat el sr. Soler,  és un document tècnic. No té arguments per votar-hi ni a favor ni en contra, per tant el vot del seu grup serà l’abstenció. 

S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLl abstenció  

2.1.7. PRP2013/1202   Ratificar l'acord pres a la Junta de Govern Local, en sessió del dia 27 de juny de 2013, dels serveis amb telefonia que té contractats amb el Consorci LOCALRET.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“L’Ajuntament de Llagostera té coneixement i constància que el Consorci LOCALRET, té aprovat des del 14 de febrer de 2011 l’acord marc per a l'homologació de diversos serveis de telecomunicacions agrupats en els següents lots:

 LOT 1  SERVEIS DE TELEFONIA FIXA,

 LOT 2  SERVEIS DE COMUNICACIONS MÒBILS DE VEU I DE DADES i

 LOT 3  SERVEI DE DADES I D'ACCÉS A INTERNET.

L’Ajuntament de Llagostera té coneixement i constància que aquest Consorci LOCALRET i el Consell Comarcal del Gironès varen signar el  20 de juny de 2013. un conveni de col·laboració en virtut del qual s’estableix la possibilitat de realitzar una contractació centralitzada mitjançant diversos sistemes per a l’agregació de demanda de serveis de telecomunicacions dels municipis del Gironès, Pla de l’Estany, Garrotxa, Alt Empordà, Ripollès, Cerdanya, Baix Empordà i la Selva amb un interès comú tant d’estalvi econòmic com de procediments de contractació.

L’Ajuntament de Llagostera té la voluntat d’adherir-se al conveni de col·laboració abans esmentat i a la possibilitat que se’n desprès de participar en la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions (veu, mòbil i dades) que, envers l'acord marc d'homologació de diversos serveis de telecomunicacions dugui a terme el Consorci LOCALRET de forma agrupada amb la coordinació dels Consell Comarcals del Gironès, Pla de l’Estany, Garrotxa, Alt Empordà, Ripollès, Cerdanya, Baix Empordà i la Selva.

Atès que l’article 303 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, diu que mitjançant un conveni s’estableix una relació de cooperació consensuada entre ens locals o entre aquests i altres administracions públiques per a la prestació de serveis o per al desenvolupament de les competències legalment atribuïdes, en la satisfacció dels quals tinguin un interès comú.

Atès que l’article 15 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, preveu l’encàrrec de gestió com a figura per encarregar serveis de competència dels òrgans administratius o d’altres òrgans administratius o entitats de dret públics.

Primer.- L’Ajuntament de Llagostera accepta el contingut i els efectes del Conveni de col·laboració subscrit entre el Consorci LOCALRET i el Consell comarcal del Gironès, de data 20 de juny de 2013, i s’obliga a complir-lo i respectar-lo mentre no es revoqui de forma expressa aquesta adhesió. Les modificacions, les adaptacions i/o les ampliacions d’aquest conveni s’entendran acceptades per aquest Ajuntament pel sol fet de no revocar l’adhesió dins del 30 dies hàbils següents a l’aprovació d’aquelles.

Segon.- En virtut d’aquesta adhesió i acceptació, l’Ajuntament de Llagostera encomana la gestió de la contractació d’aquests serveis de telecomunicacions (veu, mòbils i dades), per la qual cosa s’obliga a :

a) Formular les peticions i facilitar totes les dades necessàries al Consell Comarcal del Gironès per dur a terme els processos de contractació centralitzada que es derivin d’aquest conveni.

b) Aprovar l’autorització de la despesa amb caràcter previ a les peticions o els encàrrecs que hagin de ser objecte de contractació centralitzada i emetre el document comptable A o certificat d’existència de crèdit adequat i suficient,  el qual s’haurà d’adjuntar a la petició pròpiament dita.

c) Assumir el compromís de consignació pressupostària suficient i adequada per als exercicis futurs 2014/2015.

d) Aprovar la disposició de la despesa, emetre el document comptable D i trametre’l al Consell Comarcal del Gironès per tal que el pugui lliurar a LOCALRET abans que LOCALRET dugui a terme l’adjudicació.

e) L’Ajuntament designarà una persona de la seva organització per tal que exerceixi les tasques de gestió i coordinació amb el Consell Comarcal del Gironès per al seguiment  del contracte i, per tant, serà l’únic interlocutor entre l’Ajuntament i aquest Consell.

f) Les incidències que es puguin produir tant durant la fase d’adjudicació com durant l’inici de l’execució dels contractes adjudicats dins d’aquests sistemes de contractació centralitzada hauran de ser canalitzats a través del Consell Comarcal del Gironès.

g)  Els problemes i els conflictes que durant l’execució puguin sorgir amb l’adjudicatari del contracte per al compliment del contracte, seran resolts per cadascun dels ajuntaments afectats, que se subroguen en la posició de LOCALRET com a administració contractant.

Tercer.- Establir que la despesa màxima que aquest Ajuntament té previst destinar en la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions –veu, mòbil i dades- que dugui a terme LOCALRET és de 50.000,00 € (IVA inclòs), la qual anirà amb càrrec a les següents partides del pressupost municipal de l’any 2013 i per a la qual s’ha aprovat la corresponent autorització de despesa per l’òrgan municipal competent  i emès el document comptable A o certificat d’existència de crèdit:

01.912.22200, 01.920.22200, 01.929.22200, 03.132.22200, 05.330.22200, 05.332.22200, 06.450.22200, 

07.324.22200, 08.230.22200, 10.162.22200, 12.432.22200

Quart.- Aquesta adhesió al conveni i al sistema de contractació centralitzada que en resulta, es posarà en marxa a partir de la data de la signatura del document d’adhesió, i la seva revocació, a l’igual que amb l’adhesió, requerirà un acte administratiu  exprés de l’òrgan competent. 

Cinquè.- Elevar aquest acord al Ple perquè el ratifiqui.

Sisè.- Comunicar aquest acord al Consell Comarcal del Gironès.

Atès que, d’acord amb l’article 22.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les hisendes locals, modificada per la Llei 57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la modernització del govern local, el Ple és l’òrgan competent per acordar l’encàrrec de gestió d’un servei,

Per tot això,

S’acorda:

Primer.- Ratificar el següent acord pres per la Junta de Govern Local, en sessió de 27 de juny de 2013:

L’Ajuntament de Llagostera té coneixement i constància que el Consorci LOCALRET, té aprovat des del 14 de febrer de 2011 l’acord marc per a l'homologació de diversos serveis de telecomunicacions agrupats en els següents lots:

 LOT 1  SERVEIS DE TELEFONIA FIXA,

 LOT 2  SERVEIS DE COMUNICACIONS MÒBILS DE VEU I DE DADES i

 LOT 3  SERVEI DE DADES I D'ACCÉS A INTERNET.

L’Ajuntament de Llagostera té coneixement i constància que aquest Consorci LOCALRET i el Consell Comarcal del Gironès varen signar el  20 de juny de 2013. un conveni de col·laboració en virtut del qual s’estableix la possibilitat de realitzar una contractació centralitzada mitjançant diversos sistemes per a l’agregació de demanda de serveis de telecomunicacions dels municipis del Gironès, Pla de l’Estany, Garrotxa, Alt Empordà, Ripollès, Cerdanya, Baix Empordà i la Selva amb un interès comú tant d’estalvi econòmic com de procediments de contractació.

L’Ajuntament de Llagostera té la voluntat d’adherir-se al conveni de col·laboració abans esmentat i a la possibilitat que se’n desprès de participar en la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions (veu, mòbil i dades) que, envers l'acord marc d'homologació de diversos serveis de telecomunicacions dugui a terme el Consorci LOCALRET de forma agrupada amb la coordinació dels Consell Comarcals del Gironès, Pla de l’Estany, Garrotxa, Alt Empordà, Ripollès, Cerdanya, Baix Empordà i la Selva.

Atès que l’article 303 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, diu que mitjançant un conveni s’estableix una relació de cooperació consensuada entre ens locals o entre aquests i altres administracions públiques per a la prestació de serveis o per al desenvolupament de les competències legalment atribuïdes, en la satisfacció dels quals tinguin un interès comú.

Atès que l’article 15 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, preveu l’encàrrec de gestió com a figura per encarregar serveis de competència dels òrgans administratius o d’altres òrgans administratius o entitats de dret públics.

Primer.- L’Ajuntament de Llagostera accepta el contingut i els efectes del Conveni de col·laboració subscrit entre el Consorci LOCALRET i el Consell comarcal del Gironès, de data 20 de juny de 2013, i s’obliga a complir-lo i respectar-lo mentre no es revoqui de forma expressa aquesta adhesió. Les modificacions, les adaptacions i/o les ampliacions d’aquest conveni s’entendran acceptades per aquest Ajuntament pel sol fet de no revocar l’adhesió dins del 30 dies hàbils següents a l’aprovació d’aquelles.

Segon.- En virtut d’aquesta adhesió i acceptació, l’Ajuntament de Llagostera encomana la gestió de la contractació d’aquests serveis de telecomunicacions (veu, mòbils i dades), per la qual cosa s’obliga a :

a) Formular les peticions i facilitar totes les dades necessàries al Consell Comarcal del Gironès per dur a terme els processos de contractació centralitzada que es derivin d’aquest conveni.

b) Aprovar l’autorització de la despesa amb caràcter previ a les peticions o els encàrrecs que hagin de ser objecte de contractació centralitzada i emetre el document comptable A o certificat d’existència de crèdit adequat i suficient,  el qual s’haurà d’adjuntar a la petició pròpiament dita.

c) Assumir el compromís de consignació pressupostària suficient i adequada per als exercicis futurs 2014/2015.

d) Aprovar la disposició de la despesa, emetre el document comptable D i trametre’l al Consell Comarcal del Gironès per tal que el pugui lliurar a LOCALRET abans que LOCALRET dugui a terme l’adjudicació.

e) L’Ajuntament designarà una persona de la seva organització per tal que exerceixi les tasques de gestió i coordinació amb el Consell Comarcal del Gironès per al seguiment  del contracte i, per tant, serà l’únic interlocutor entre l’Ajuntament i aquest Consell.

f) Les incidències que es puguin produir tant durant la fase d’adjudicació com durant l’inici de l’execució dels contractes adjudicats dins d’aquests sistemes de contractació centralitzada hauran de ser canalitzats a través del Consell Comarcal del Gironès.

g)  Els problemes i els conflictes que durant l’execució puguin sorgir amb l’adjudicatari del contracte per al compliment del contracte, seran resolts per cadascun dels ajuntaments afectats, que se subroguen en la posició de LOCALRET com a administració contractant.

Tercer.- Establir que la despesa màxima que aquest Ajuntament té previst destinar en la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions –veu, mòbil i dades- que dugui a terme LOCALRET és de 50.000,00 € (IVA inclòs), la qual anirà amb càrrec a les següents partides del pressupost municipal de l’any 2013 i per a la qual s’ha aprovat la corresponent autorització de despesa per l’òrgan municipal competent  i emès el document comptable A o certificat d’existència de crèdit:

01.912.22200, 01.920.22200, 01.929.22200, 03.132.22200, 05.330.22200, 05.332.22200, 06.450.22200, 

07.324.22200, 08.230.22200, 10.162.22200, 12.432.22200

Quart.- Aquesta adhesió al conveni i al sistema de contractació centralitzada que en resulta, es posarà en marxa a partir de la data de la signatura del document d’adhesió, i la seva revocació, a l’igual que amb l’adhesió, requerirà un acte administratiu  exprés de l’òrgan competent. 

Cinquè.- Elevar aquest acord al Ple perquè el ratifiqui.

Sisè.- Comunicar aquest acord al Consell Comarcal del Gironès.

Segon.- Facultar l’alcalde per a la signatura dels documents necessaris per a l’execució d’aquest acord.

Tercer.- Comunicar aquest acord al Consell Comarcal del Gironès.”
Es produeixen les següents intervencions:
El sr. secretari llegeix el contingut de l’acord. 

El sr. David Parron diu que tot el que pugui representar un estalvi per a l’Ajuntament ho troben bé i no tindrien cap inconvenient per votar-hi favorablement si tinguessin el text definitiu del conveni, encara que el va demanar i se li ha passat un conveni marc. 

El sr. Ramon Soler manifesta que el que es fa ara és l’adhesió perquè es pugui portar a concurs i adjudicar-ho al millor postor.

El Consell Comarcal no pot demanar ofertes a les empreses de telefonia si no coneix la demanda que hi haurà, motiu pel qual s’aprova un conveni marc.

No hi ha ganes d’amagar res sinó que és l’única manera de fer-ho per poder concertar la contractació.  

L’única cosa que fa l’Ajuntament és limitar la despesa màxima.   
El sr. David Parron, tal com ha dit abans,  si representa un estalvi els sembla molt bé, però hi ha coses que creu que haurien de quedar més aclarides.  
S’aprova per majoria absoluta amb la següent votació: 

CiU sí

AxLl abstenció  
El sr. alcalde diu que els propers quatre punts que fan referència a les designacions que tindrà el sr. Parron com a regidor en representació del seu grup en diferents òrgans,   es tractaran conjuntament. 
El sr. David Parron diu que hi votarà a favor a tot, però diu que en el dictamen on se’l designa  representant en el Patronat Municipal d’Esports consta que se’l nomena com a membre del Consell de Patronat i després a la línia següent es torna a repetir Junta de Govern i Consell del Patronat,  per tant creu que la primera sobraria i demana que es corregeixi. 

El sr. alcalde diu que s’esmenarà l’error perquè no es torni a repetir. 
2.1.8. PRP2013/1169   Designar el regidor del Grup municipal d'Alternativa per Llagostera, Sr. David Parron Ojeda, representant en el Consell Consultiu d'IDÀRIA.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 28 de novembre de 2012, a l’empara de l’article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va nomenar els regidors representants en el Consell Consultiu d’IDÀRIA, cooperativa de treball associat i d’inserció sense ànim de lucre SCCL

Atès que el regidor del Grup municipal d’Alternativa per Llagostera, Sr. Lluís Postigo Garcia, representant del seu grup al Consell Consultiu d’IDÀRIA, va presentar la dimissió en la sessió del Ple de 29 de maig de 2013 i en el Ple de 26 de juny de 2013 va prendre possessió en el seu lloc el regidor Sr. David Parron Ojeda, 

Per tot això,

S’acorda:

Primer.- Designar el regidor del Grup municipal d’Alternativa per Llagostera, Sr. David Parron Ojeda, representant en el Consell Consultiu d’IDÀRIA.

Segon.- Comunicar aquest acord a IDÀRIA.”
S’aprova per unanimitat.  

2.1.9. PRP2013/1170   Designar el regidor del Grup municipal d'Alternativa per Llagostera, representant en els patronats municipals, consells i òrgans col·legiats municipals de Llagostera.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va nomenar els regidors representants en els patronats municipals, els consells i els òrgans col·legiats municipals,

Atès que el regidor del Grup municipal d’Alternativa per Llagostera, Sr. Lluís Postigo Garcia, representant del seu grup en diversos òrgans col·legiats,  va presentar la dimissió en la sessió del Ple de 29 de maig de 2013 i en el Ple de 26 de juny de 2013 va prendre possessió en el seu lloc el regidor Sr. David Parron Ojeda, 

S’acorda:

Primer.- Designar el regidor del Grup municipal d’Alternativa per Llagostera, representant en els següents patronats municipals, consells i òrgans col·legiats municipals:

Consell Escolar Municipal

Consell de Participació de les llars d’infants (amb veu i sense vot)

Consell Municipal del Patrimoni Cultural

Consell Municipal de Comunicació Local

Junta de Govern i Consell del Patronat Municipal d’Esports

Junta de Govern del Patronat Municipal Residència Josep Baulida (amb veu i sense vot)

Consell Municipal de Salut

Consell Municipal de Joventut

Segon.- Comunicar aquest acord als caps dels diferents serveis municipals, per a llur coneixement i als efectes oportuns.“
S’aprova per unanimitat. 
2.1.10. PRP2013/1171   Designar al regidor d'AxLL, sr. David Parron Ojeda, membre vocal de Comissió Informativa General i Comissió Especial de Comptes.    

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 60.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i dels articles 123 i següents del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va acordar crear la Comissió Informativa General i la Comissió Especial de Comptes i en va designar els membres,

Atès que el regidor del Grup municipal d’Alternativa per Llagostera Sr. Lluís Postigo Garcia, membre vocal d’ambdues comissions, va presentar la dimissió en la sessió del Ple de 29 de maig de 2013 i en el Ple de 26 de juny de 2013 va prendre possessió en el seu lloc el regidor Sr. David Parron Ojeda, 

S’acorda:

Primer.- Designar el regidor del Grup municipal d’Alternativa per Llagostera, Sr. David Parron Ojeda, membre vocal de la Comissió Informativa General i de la Comissió Especial de Comptes. “
S’aprova per unanimitat. 

2.1.11. PRP2013/1172   Designar el regidor d'AxLL, Sr. David Parron Ojeda portaveu del Grup Municipal Alternativa per Llagostera.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Atès que el Ple, en sessió de 29 de juny de 2011, a l’empara de l’article 50.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, va acordar crear els grups municipals de Convergència i Unió, el d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal i el d’Alternativa per Llagostera, i designar els portaveus corresponents,

Atès que el portaveu del grup municipal d’Alternativa per Llagostera, Sr. Lluís Postigo Garcia, va presentar la dimissió en el Ple de 29 de maig de 2013, i en el Ple de 26 de juny de 2013 va prendre possessió en el seu lloc el regidor Sr. David Parron Ojeda, 

S’acorda:

Primer.- Designar el regidor d’Alternativa per Llagostera Sr. David Parron Ojeda portaveu del Grup municipal d’Alternativa per Llagostera.”
S’aprova per unanimitat  

2.1.12. PRP2013/1161   Proposta en favor de l'esport no professional.
Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General:
“Davant les actuacions inspectores de la Inspecció de Treball i Seguretat Social de l’Estat a les entitats esportives catalanes, actuacions que van adreçades no només a l’esport professional sinó que s’estenen a l’esport de base i amateur, posant en risc la seva continuïtat, volem manifestar el següent:

El sistema esportiu català se sustenta en gran part en l’esport de base, infants i joves que realitzen activitats esportives en horari no lectiu. Aquestes activitats contribueixen a la seva formació personal i cívica, a l’educació en valors, a l’adquisició d’hàbits saludables, a la integració i a la cohesió social. Resulta doncs, imprescindible conservar-lo i impulsar-lo. 

El paper dels entrenadors i monitors dels equips no professionals és transcendental per a la supervivència de l’esport no professional, en la mesura que la seva dedicació és en gran part altruista i desinteressada. A canvi de la seva dedicació i compromís més enllà del que són estrictament les hores d’entrenament, reben dels clubs una compensació econòmica que els  permet també cobrir les despeses que els ocasiona.

En l’àmbit esportiu i, concretament, en l’esport amateur, la relació entre les entitats esportives i  moltes de les persones que hi presten els seus serveis  es veu com una relació de voluntariat donat que realitzen la seva tasca moguts més per la motivació, la passió i el compromís que no pas per l’obtenció d’un benefici econòmic personal. Sense aquestes persones, moltes entitats serien inviables.

De les actuacions de la Inspecció de Treball i Seguretat Social estan derivant actes de liquidació i d’infraccions per uns imports que per a la majoria d’aquestes entitats esportives són del tot inassumibles, per la qual cosa es veuran obligades a desaparèixer, causant un dany de dimensions extraordinàries en el nostre sistema esportiu i, concretament, en l’esport de base i en els nostres joves. 

S’acorda:

Primer.- L’Ajuntament de Llagostera s’adhereix a la següent moció acordada entre el Govern de la Generalitat i les entitats municipalistes:

Demanar als Grups Parlamentaris de la Cambra Catalana que: 

1.- Sol·licitin al Govern espanyol ampliar la moratòria en les actuacions inspectores a les entitats esportives sense ànim de lucre en l’àmbit de l’esport no professional. 

2.- Instin la Inspecció de Treball i Seguretat Social perquè apliqui una interpretació àmplia de la legislació vigent en matèria de Seguretat Social.

3.- Instin el Congrés de Diputats a adoptar els canvis legislatius necessaris a fi d’establir per a aquest col·lectiu un règim especial de la Seguretat Social que contempli la seva singularitat, i que porti a una reducció del percentatge de cotització de l’esport amateur, de manera que les compensacions que no superin en el còmput anual la quantia equivalent al salari mínim interprofessional siguin a tots els efectes excloses del concepte legal de la relació laboral i de rendiment del treball. “
Es produeixen les següents intervencions:
El sr. Jesús Malagón pren la paraula i diu que,  tal com va explicar a la Junta del Patronat d’Esports, des de la Generalitat varen comunicar que s’hauria de donar d’alta qualsevol entrenador que tingués un sou d’alguna entitat esportiva sense ànim de lucre.

Creu que és un atac més al país, fins i tot creu que és un atac ferotge. 

Amb la  proposta d’avui el que es demana és que el Govern espanyol ampliï la moratòria en les actuacions inspectores a les entitats esportives sense ànim de lucre, instar la Inspecció de Treball i Seguretat Social perquè apliqui una interpretació àmplia de la legislació vigent i que el personal contractat que el seu sou anual  no superi el salari mínim interprofessional  quedin exclosos de cotització. 
El sr. David Parron diu que en general estan a favor de la proposta,  ja que les inspeccions als clubs amateurs per part de la Inspecció de Treball i Seguretat Social és una manera de carregar-se l’esport amateur.

Personalment no creu que sigui un atac al país perquè pensa que acabarà afectant tot el territori espanyol,  sinó que és una època que fan falta molts de diners.

Havia proposat esmenar el punt tercer de la proposta, que ara veu que ha quedat igual,  en el sentit de treure el concepte de “salari  mínim interprofessional” , ja que si el salari mínim és de 645 euros al mes,  el còmput per hora resultarien uns 3 euros i moltes de les persones que reben una retribució o compensació per desenvolupar aquestes tasques com a monitors, segurament cobren més de 3 euros per hora. Per evitar aquest malentès proposaven,  com ha dit abans treure “salari mínim interprofessional” i deixar-ho  en una redacció més àmplia per estalviar possibles malentesos.       

El sr. Jesús Malagón diu que de moment aquesta normativa només afecta Catalunya i espera que aquesta normativa no s’acabi aplicant, ja que toca l’esport no professional. 

Hi ha entrenadors que cobren 100 euros i que fan 4 o 5 hores setmanals, per tant creu que aquest col·lectiu no s’hauria de donar d’alta a la Seguretat Social perquè les entitats no poden fer front a aquesta despesa. 
Com que al Patronat tothom va donar el vistiplau al text presentat,  que és el que avui es porta a aprovació, creu que s’hauria d’aprovar tal qual, agraint al sr. Parron l’esforç fet. 

El sr. alcalde diu que segurament sí que s’acabarà aplicant a tot Espanya, però han començat per Catalunya perquè és on hi ha una estructura més potent de l’esport base. 

A darrera de tot això hi ha molta política barata.

El sr. David Parron diu que potser han començat per Catalunya, però malauradament si la moratòria no s’acaba ampliant “sine die”  s’estendrà a tot el territori de l’Estat Espanyol, i es carregarà l’esport amateur,  que és una base important per a la cohesió social dels nens i nenes de molts pobles.

El sr. alcalde diu que va estar parlant amb el secretari general de l’Esport de la Generalitat i en aquests moments sembla que s’acceptaran que aquests pagaments puguin ser en concepte de kilometratge o de dietes de manutenció, però encara s’ha d’esperar. 

S’aprova per unanimitat. 

2.1.13. PRP2013/1211   Moció d'adherir-se al Pacte Nacional pel Dret a decidir.   

Es posa en consideració del Ple el següent dictamen aprovat per la Comissió Informativa General: 
“El poble de Catalunya, al llarg de la seva història, ha manifestat democràticament la voluntat d’autogovernar-se, amb l’objectiu de millorar el progrés, el benestar i la igualtat d’oportunitats de tota la ciutadania, i per reforçar la cultura pròpia i la seva identitat col·lectiva.

Davant l’actual situació de bloqueig polític, financer, social, cultural i lingüístic de Catalunya en el si de l’Estat Espanyol, el poble de Catalunya i les seves institucions han expressat la voluntat de decidir el futur polític de Catalunya a través de diverses formes: les manifestacions massives del 10 de juliol de 2010 sota el lema «Som una Nació, nosaltres decidim» i la de l’11 de setembre de 2012 sota el lema «Catalunya nou Estat d’Europa», la resolució del Parlament de Catalunya, de data 27 de setembre de 2012, la qual constatava la necessitat que el poble de Catalunya pogués determinar lliurament i democràticament el seu futur col·lectiu mitjançant una consulta, la Declaració de sobirania i el dret a decidir del poble de Catalunya adoptada pel Parlament el passat 23 de gener de 2013.

El dia 26 de juny de 2013 es va constituir al Parlament de Catalunya el Pacte Nacional pel Dret a Decidir, una cimera que vol facilitar la participació de la societat civil en el procés cap a la celebració d’una consulta sobre el futur polític de Catalunya. A aquesta reunió constituent, presidida pel president de la Generalitat, Artur Mas, hi van ser presents una quarantena de persones en representació de partits polítics, associacions municipalistes i entitats culturals, cíviques, ciutadanes, empresarials i sindicals.

El dret a decidir és un objectiu de país i, com a tal, ha de buscar el compromís i la coresponsabilitat de tots els agents per tal que se’l facin seu i impulsin l’expressió democràtica de tots els catalans i catalanes el dia que es celebri la consulta. Aquest suport majoritari és el que donarà legitimitat al procés i té la seva base en la llibertat d’expressió de qualsevol poble recollida en tots els tractats internacionals.

El dret a decidir garanteix un procés democràtic, transparent i de respecte a la pluralitat d’opinions de la societat. El pronunciament del poble de Catalunya ha de ser, única i exclusivament, l’expressió majoritària de la voluntat dels seus ciutadans i ciutadanes. 

S’acorda:

Primer.- Adherir-se al Pacte Nacional pel Dret a Decidir a través de la Plataforma www.dretadecidir.cat
Segon.- Promoure al municipi que entitats, associacions i agents econòmics se sumin també a aquest procés democràtic de l’exercici al dret a decidir i a la celebració d’una consulta sobre el futur polític de Catalunya.

Tercer.- Enviar aquesta moció a la Generalitat de Catalunya, al Parlament de Catalunya i a l’Associació de Municipis per la Independència. “
Es produeixen les següents intervencions:
El sr. Sergi Miquel pren la paraula i diu que el passat  26 de juny  es va constituir al Parlament de Catalunya el Pacte Nacional pel Dret a Decidir, amb la idea que aquest dret ha de ser un dret irrevocable de qualsevol democràcia del segle XXI. 

Com que l’Ajuntament en Ple creu en aquesta idea,  presenten la moció.

Pel que fa a les esmenes que s’hi volien incorporar, potser a l’equip de govern li costava més entendre-ho perquè parlar de temes de benestar i de retallades en una moció del dret a decidir, encara que fos per posar en un pedestal el municipalisme d’aquests últims anys, els semblava que no tocava.   

L’altra esmena que passava per fer arribar la moció a més organismes que els que planteja la moció tipus, no hi troba  cap inconvenient. 

El sr. David Parron diu que el seu grup hi votarà a favor, acceptades les esmenes o no, ja que el dret a decidir és un dret  inalienable de tots els pobles, no només perquè ho reconeixien certes institucions internacionals, sinó perquè la voluntat d’un poble no pot estar sesgada  per cap altre estat i aposten fermament pel dret a decidir com a exercici de llibertat.     

Proposaven l’esmena per destacar el paper important que té el municipalisme dins la construcció nacional. El municipalisme  assumeix més competències que li pertoquen per la proximitat amb el ciutadà.

El sr. Sergi Miquel diu que no només ho entenen  sinó que ho comparteixen, però creu que dins aquesta moció no hi té espai i que en tot cas es pot plantejar una altra moció que parli del municipalisme.     
S’aprova per unanimitat.

3. Control i gestió municipal. 

3.1 Donar compte d’interlocutòria del Jutjat contenciós administratiu nº 3 de Girona en relació a recurs interposat per Telefónica Móviles España, SA. 

3.2 Donar compte d’interlocutòria del Jutjat contenciós administratiu nº 3 de Girona en relació a recurs interposat per Vodafone España, SA. 

El sr. secretari diu que aquests dos punts són el mateix. 
L’un és en relació al recurs contenciós administratiu núm. 248/2010 i l’altre és el 516/2009. 

Aquestes interlocutòries declaren acabat el procés contenciós administratiu perquè l’Ajuntament ha anul·lat les liquidacions, d’acord amb la sentència del Tribunal Suprem i del Tribunal de Justícia de la Unió Europea,  sobre la tributació de telefonia mòbil que ja s’ha n’ha parlat en altres ocasions en aquest Ple.

3.3 Donar compte de l’informe sobre el compliment trimestral de la Llei de Morositat. 

El sr. secretari explica que aquest punt no estava inclòs a l’ordre del dia. Correspon al segon trimestre i el període mitjà de pagament de l’Ajuntament és de 23,93 dies, de la Residència Josep Baulida de 25,20 i del Patronal Municipal d’Esports de 28,71. O sigui que s’està dintre del període de 30 dies que marca la normativa.    
3.4 Donar compte de contractacions de personal. 

Es dóna compte de les següents contractacions de personal: 

Junta de Govern del dia 27-06-2013:
Contractar en règim laboral a temps parcial, per urgència, la senyora SUSANA CARRETERO FONTECHA, com a auxiliar administrativa, amb una jornada de 5 hores/diàries de dilluns a divendres,  per substituir el període de vacances de la Sra. Anna Pujol Campmajor, del 15 de juliol al 2 d’agost de 2013.

Junta de Govern del dia 4-07-2013: 
Contractar en règim laboral de durada determinada, a temps parcial i per urgència, la Sra. GALATEA PRUDEN LLAGOSTERA, com a educadora infantil per al curs 2013/2014, amb una dedicació de 30 hores/setmanals, per substituir les reduccions de jornada de les Sres. Lídia Real Sureda, Rosa M. Pons Viñoles i Sandra Toledo Segovia, amb efectes del dia 2 de setembre de 2013 fins el 31 de juliol de 2014.

Contractar en règim laboral de durada determinada, a temps parcial i per urgència la Sra. M. TERESA ROMERO PADROSA, com a educadora infantil per al curs 2013/2014, amb una dedicació de 30 hores /setmanals i amb efectes del dia 2 de setembre de 2013 fins el 31 de juliol de 2014.

Contractar en règim laboral de durada determinada, a temps parcial i per urgència la Sra. SANDRA SERRANO MERCADO, amb DNI núm. 40535144J, com a educadora infantil per al curs 2013/2014, amb una dedicació de 30 hores /setmanals i amb efectes del dia 2 de setembre de 2013 fins el 31 de juliol de 2014.

Contractar en règim laboral de durada determinada, a temps parcial i per urgència la Sra. JUDIT PADILLA SOLIGUER, amb DNI 41529746A, com a educadora infantil per al curs 2013/2014, amb una dedicació de 15 hores /setmanals, per substituir les reduccions de jornada de les Sres. Eva Albertí Morell i Anna Esquiva Campayo, amb efectes del dia 2 de setembre de 2013 i fins el 30 de juny de 2014.

Junta de Govern del dia 4-07-2013:
 Nomenar, per urgència, funcionari interí el senyor POL RIBOT LLOBET, com a agent interí de la Policia Local, de l’Escala d’Administració Especial, Subescala de Serveis Especials, Policia Local, categoria agent, pel període de 3 mesos i amb efectes del dia 1 d’agost de 2013, atès que l’agent Sr. Carlos García Ruiz el dia 01-08-2013 passa en situació d’excedència per incompatibilitat, sense reserva de lloc de treball per incorporar-se a l’Ajuntament de Caldes de Malavella. 
Decret d’Alcaldia del dia 30-07-2013:

Contractar en règim laboral de durada determinada, a temps parcial i per urgència, la Sra. FRANCISCA LOPERA JIMÉNEZ, com a vetlladora-educadora infantil per atenció a un nen amb necessitats especials, amb una dedicació de 9 hores setmanals, amb efectes del dia 2 de setembre de 2013 fins l’11 d’abril de 2014. 

3.5 Donar compte de les resolucions de l’Alcaldia. 

El sr. secretari dóna compte de les resolucions de l’Alcaldia que van des de la número 731 fins al 894 de l’any 2013. 
3.6 Informes d’Alcaldia. 

El sr. alcalde informa del següent: 

- Les obres del centre d’interpretació de can Caciques estan a punt d’acabar, complint així el termini establert.   
- En relació al dipòsit d’aigua de can Pinet, també va a bon ritme. Ja el tenen encofrat i les diferents conduccions en direcció al mas Gall ja estan fetes. Falta per fer les de les urbanitzacions la Mata, la Canyera i Mont Rei.

En una visita a l’obra, el director ha manifestat que a final d’any ja estaria tot enllestit, si no sorgeix ha cap contratemps com pot ser un període de pluges. 

- S’està treballant en les urbanitzacions Font Bona i La Canyera.

- Va assistir a la reunió del SUD-12. Hi havia un problema amb les parcel·les de Polingesa que ara han passat a ser de Servihabitat i s’han de portar al Registre. 
3.7 Precs i preguntes. 

El sr. David Parron fa les següents preguntes:  
-Saber les dades actualitzades de les inscripcions a la Llar d’Infants.  
-Per acord de Junta de Govern va veure que se subvencionaven 46.000 euros per condicionar els lavabos del Casino. Demana que s’aclareixi aquesta subvenció ja que l’Ajuntament està obligat al manteniment del teatre, mitjançat conveni vigent de cessió.   
-Ha vist a la pàgina web municipal que la Biblioteca estarà tancada des del 29 de juliol al 16 d’agost. 

Pregunta com és que es tanqui durant aquest període on hi ha molta gent de vacances que pot aprofitar per fer ús d’aquest servei.

La sra. Anna Hereu respon que els números exactes els hi farà arribar, perquè  ahir hi va haver una reunió amb les educadores i els pares que varen confirmar o no l’assistència. Està confirmat que al menjador hi haurà 48 nens i que s’ha anat a la baixa des de les pre-inscripcions a les matriculacions. Hi ha 5 famílies que,  tot hi haver pagat la matrícula,  si d’aquí al setembre no troben feina tampoc hi portaran els nens.

El sr. Ramon Soler diu que els 46.000 euros són del cost del projecte, però la subvenció demanada és de 25.000 euros. Seran uns diners que vindran de la Diputació i es revertiran per fer una connexió amb els lavabos del teatre.

En aquests moments no s’està complint la normativa pel que fa a l’accessibilitat. 

El sr. Josep Aliu,  en relació al tancament de la Biblioteca durant quinze dies,  respon que és una prova que s’ha fet aquest any perquè només hi treballen tres persones i queda una mica coixa quan algú fa vacances. Després quan  arrenqui serà amb tot el personal. 

Si d’aquesta manera no funciona, es tornarà com abans. 

El sr. alcalde afegeix que abans de fer-ho així s’ha tingut  en compte l’afluència de gent que hi assisteix  en aquesta època de vacances.  

El sr. David Parron diu que potser seria convenient animar la gent que durant el període de vacances  llegeixi, però estant tancada no es podrà fer. 

El sr. alcalde diu que en període d’exàmens s’ha ampliat l’horari i ha funcionat. 
I no havent-hi més temes per tractar, a un quart i mig d’onze de la nit s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta que és signada pel Sr. alcalde  amb mi el secretari, que ho certifico.
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