ACTA DE SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Identificació de la sessió

Núm.:

333/11

Caràcter :
ordinària

Data :

3 d’octubre de 2011

Horari:
de 21:15 a 00:25 hores del dia 4 d’octubre del 2011. 

Lloc :

Sala de Plens de l’Ajuntament 

Hi assisteixen : 

Antoni Guinó Bou

Natalia Figueras Pagés

Juan José Martínez González

Maria del Carmen Fernandez Anello

Pere Vila Ramos

Antoni Trincheria Boix

Josep Mª Ciurana Planas

Josep Lluís Valentí Mompart

Josep Romaguera Ramió

Xavier Roca Carreras

Tomàs Reyner Romaguera

José Martínez Herrera

Fernando Maqueda Ramos

Secretari: Joan Guitart Duran

Interventora: Anna Morell Arimany
Ordre del dia: 

1. Aprovació de l’acta de l’ última sessió.

2. Aprovació provisional d’un pla especial per la implantació d’un establiment de turisme rural a Can Pobrich.

3. Aprovar la convocatòria i els plecs de clàusules per l’adjudicació del contracte de concessió del servei de recollida, transport de residus sòlids urbans, recollida selectiva de residus i gestió de la deixalleria municipal.

4. Aprovació de la minuta de conveni a formalitzar amb el Departament d’Ensenyament de la Generalitat per al sosteniment del funcionament de la llar d’infants pel curs 2010-2011 i acceptació de la subvenció concedia.

5. Aprovar l’acceptació de la subvenció atorgada pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat pel sosteniment de la despesa corrent de l’escola de música durant el curs 2010-2011.

6. Aprovació provisional de la modificació de diverses ordenances fiscals.

7. Aprovar la ratificació de la sol.licitud per canviar d’aplicació la subvenció prevista en el Pla Únic d’Obres i Serveis de l’any 2012.

8. Aprovar la ratificació d’un conveni amb el Sr. Salvador Ciurana Albó per la cessió dels terrenys necessaris per l’execució de les obres del projecte de l’obra “Via d’accés al nou cementiri”

9. Moció referent a les obres de la carretera A2 (antiga N2).

10. Moció de suport a l’escola Catalana.

11. Moció de rebuig de les agressions al col.lectiu educatiu.

12. Donar compte de les resolucions dictades per l’Alcaldia des de l’última sessió extraordinària del Ple.

13. Control de l’acció de govern i precs i preguntes.

Desenvolupament de la sessió.

1. Aprovació de l’acta de l’ última sessió.

Sotmesa a votació l’acta de l’última sessió celebrada, que correspon a l’ordinària de data 1 d’agost de 2011, dóna el resultat següent:
· DOTZE vots a favor, del Sr. Alcalde, Sr. Vila, la Sra. Figueras, el Sr. Juan José Martínez, la Sra. Fernandez, el Sr.Trincheria, el Sr. Valentí, el Sr. Ciurana, el Sr. Maqueda, el Sr. Romaguera, el Sr. Roca i el Sr. Reyner

· UNA abstenció, del Sr. José Martínez, qui manifesta que no va assistir a la sessió.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’acta de la sessió esmentada.
2. Aprovació provisional d’un pla especial per la implantació d’un establiment de turisme rural a Can Pobrich.

Es dóna lectura de la següent:

PROPOSTA D’ACORD
“ Vist l’expedient tramitat per l’aprovació d’un pla especial per a la implantació d’un establiment de turisme rural a Can Pobric, a instància de la Sra. Lourdes Palou Mir, el qual va ser aprovat inicialment per acord de la Junta de Govern Local de data 4 de novembre de 2010.

Vist que durant el termini d’informació pública no ha estat presentat cap escrit d’al.legacions respecte l’esmentat pla especial, i que han estat sol.licitats els preceptius informes dels organismes públics previstos a la normativa vigent.
Vist l’informe favorable emès al respecte per l’arquitecte assessor municipal, que consta a l’expedient.

El Ple acorda : 

Primer.- Aprovar provisionalment el pla especial per a la implantació d’un establiment de turisme rural al mas anomenat Can Pobric, presentat i promogut per la Sra. Lourdes Palou Mir i redactat per l’arquitecte Angel Manuel Pomar Marin, visat pel Col.legi d’Arquitectes de Catalunya en data 25/01/2010 amb el número 2009402024 (document: COAC-2009402024-610723-01), tenint en compte el següent: 

A) Es modifica l’article 9 de la normativa del Pla que queda redactat de la manera següent: 

“Article 9.
Arbrat i vegetació

Es plantaran preferentment alzines, alzines sureres i roures. Es prohibeix la formació de tanques vegetals i enjardinaments amb la plantació d’espècies al·lòctones invasores.”
B) En les instal.lacions esportives s’utilitzaran preferentment superfícies no formigonades o en tot cas, paviments porosos que permetin la infiltració de l’aigua al sòl.

C) S’hauran de garantir els extrems que consten en l’informe de la Direcció General de Prevenció, extinció d’incendis i salvaments (regió emergències de Girona de data 9 de desembre de 2010), que consta a l’expedient.

Segon.- Trametre l'expedient a la Comissió d'Urbanisme de Girona per tal de sotmetre l'esmentat Pla especial a la seva aprovació definitiva”. 

El Sr. Reyner manifesta que aquest pla especial ja s’havia aprovat anteriorment i que ja hi estan d’acord.

El Sr. Romaguera aplaudeix iniciatives com aquesta que suposen alternatives a d’altres sectors com l’ industrial.

Sotmesa a votació la proposta d’acord més amunt transcrita és aprovada per unanimitat.

Per tant el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

3. Aprovar la convocatòria i els plecs de clàusules per l’adjudicació del contracte de concessió del servei de recollida, transport de residus sòlids urbans, recollida selectiva de residus i gestió de la deixalleria municipal.

Es dóna lectura de la següent:

PROPOSTA D’ACORD

“ Vista la necessitat de procedir a la contractació de la gestió del servei de recollida de residus municipals. 

Vistos els informes favorables d’Intervenció i Secretaria.

Vista la memòria del Tècnic de Contractació.

De conformitat amb allò disposat a l’apartat 7 de la Disposició Addicional Segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, correspon a l’òrgan de contractació  l’aprovació de l’expedient i l’obertura del procediment d’adjudicació en els termes previstos a l’article 94 de la citada Llei.  

L’òrgan competent d’acord amb els apartats 1 i 2 de la Disposició Addicional Segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en relació amb l’article 274.1 b) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, és el Ple de la Corporació. 

Vist el dictamen de la Comissió Informativa de data 29 de setembre de 2011
El Ple de la corporació

ACORDA

Primer: Aprovar l’expedient de contractació pel procediment   OBERT   regulat als articles 141 a 145 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic , tramitació   ORDINÀRIA   , regulació   NO HARMONITZADA   i forma   DIVERSOS CRITERIS D’ADJUDICACIÓ     , del contracte de gestió indirecta , en la modalitat de concessió administrativa del  SERVEI DE RECOLLIDA I TRANSPORT DE RESIDUS SÒLIDS URBANS , RECOLLIDA SELECTIVA DE RESIDUS I GESTIÓ DE LA DEIXALLERIA MUNICIPAL DE MAÇANET DE LA SELVA.   
Segon: Procedir a l’obertura del procediment d’adjudicació del citat contracte. 

Tercer: Aprovar la despesa del contracte . El valor estimat del contracte es fixa en 10.320.000,00 € IVA inclòs, el preu cert anterior queda desglossat en un valor estimat de 9.555.555,60 € més l’impost sobre el valor afegit al tipus del 8% de 764.444,44 € , considerant íntegre el període de contracte incloses les pròrrogues (12 anys).

El pressupost màxim de licitació del primer any és de 860.0000,00 euros anuals iva inclòs; el preu cert anterior queda desglossat en un valor estimat de 796.296,30 euros anuals i en l’impost sobre el valor afegit al tipus del 8% de 63.703,70 euros anuals.

Quart: Publicar l’anunci de convocatòria de la licitació del contracte al BOP, DOGC i al perfil del contractant de l’Ajuntament de Maçanet de la Selva , concedint un termini de 30 dies natural comptats a partir de l’endemà de la  publicació de l’anunci de la licitació al BOP de Girona .”

El Sr. Alcalde explica l’objecte del contracte i també explica que actualment estem amb el contracte anterior finalitzat i amb pròrroga pendent de la tramitació d’aquesta nova licitació.

El Sr. Reyner diu que els hi hagués agradat participar en l’ elaboració d’aquest Plec de Clàusules però que no els hi han dit res fins la setmana passada, i observen que hi ha un important increment del preu. Afegeix que la seva posició serà la d’abstenir-se per no tenir prou arguments per votar-hi a favor.

El Sr. Romaguera considera que la contractació és important però que no l’han pogut veure fins a l’ últim moment i no han tingut temps per estudiar-la a fons; també li sembla que el plec està molt treballat però creu que el factor més important és que es faci una bona recollida i gestió de residus, i especialment pel que referència a la recollida orgànica. Pregunta com es pensa fer la recollida a Montbarbat i a Mas Altaba, si es pensa fer un reglament de gestió de deixalles i un reglament de gestió de la deixalleria, ja que són coses que actualment manquen.

El Sr. Alcalde diu que el tema s’ha treballat molt i recorda altra vegada que estem en pròrroga del contracte anterior i que per tant aquesta licitació s’hagués hagut de fer ja abans; esmenta que una millora important és que ara l’abocador el passi a pagar directament l’empresa.
El Sr. Maqueda explica que a Mas Altaba es reformarà el punt de recollida de manera important. També explica que els contenidors de recollida selectiva tindran més capacitat.

El Sr. Trincheria diu que quan es posi en marxa el nou contracte es veurà com acaba sortint i creu també important el cànon de l’abocador el pagui l’empresa, sobretot si es té en compte que es preveu una pujada important del mateix.

Seguidament se sotmet a votació la proposta d’acord transcrita al començament d’aquest punt de l’ordre del dia, amb el resultat següent:

· ONZE vots a favor del Sr. Alcalde, el Sr. Vila, la Sra. Fernandez, el Sr. Joan Josep Martínez, la Sra. Figueras el Sr. Trincheria, el Sr. Ciurana, el Sr. Valentí, el Sr. Maqueda, el Sr. Romaguera i el Sr. Roca.

· DUES abstencions, dels Srs. Reyner i Martínez.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.
4. Aprovació de la minuta de conveni a formalitzar amb el Departament d’Ensenyament de la Generalitat per al sosteniment del funcionament de la llar d’infants pel curs 2010-2011 i acceptació de la subvenció concedia

Es dóna lectura de la següent:
PROPOSTA D’ACORD

“ Vist l’escrit tramés per la direcció General de Centres Públics, del Departament d’Ensenyament de la Generalitat, de data 19/09/2011 (amb registre d’entrada núm. 3585), referent a la subvenció pel finançament de la despesa corrent de la llar d’infants municipal que atorga el Departament d’Ensenyament. 

El Ple acorda:

Primer.- Acceptar la subvenció concedida a aquest Ajuntament per un import de 86.900,00 € destinada al manteniment de la Llar d’infants municipal.

Segon.- Aprovar la minuta de conveni entre l’Administració de la Generalitat de Catalunya, mitjançant el Departament d’Ensenyament i l’Ajuntament de Maçanet de la Selva, per al sosteniment del funcionament de centres educatius de primer cicle d’educació infantil de titularitat municipal per al curs 2010-2011.

Tercer.- Facultar al Sr. Alcalde per tal de què, en nom i representació de l’ajuntament, signi l’esmentat conveni i dicti totes les resolucions que siguin necessàries per l’execució del present acord.”
Sotmesa a votació l’anterior proposta d’acord és aprovada per unanimitat.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

5. Aprovar l’acceptació de la subvenció atorgada pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat pel sosteniment de la despesa corrent de l’escola de música durant el curs 2010-2011.

Es dóna lectura de la següent:

PROPOSTA D’ACORD

“ Vist l’escrit tramés per la direcció General de Centres Públics, del Departament d’Ensenyament de la Generalitat, de data 21/07/2011 (amb registre d’entrada núm. 2943), referent a la subvenció destinada a col.laborar amb el sosteniment de l’escola de música, pel que es dóna compte de la Resolució de la Consellera d’Esenyament de data 20 de juliol de 2011, per la qual s’atorga un ajut de 10.200,00 €.
El Ple acorda:

Primer.- Acceptar la subvenció concedida a aquest Ajuntament per un import de 10.200,00 € destinada a col.laborar en el sosteniment de les despeses corrents ocasionades per les despeses de personal docent i les despeses de funcionament de l’escola de música durant el curs 2010-2011.
Segon.- Comunicar el present acord a la conselleria d’ensenyament de la Generalitat de Catalunya.”
El Sr. Romaguera diu que és el primer cop que arriba aquesta subvenció i que s’esperava que es destinés a millorar les condicions de matrícula i reduir el dèficit, i pregunta quina previsió hi ha pel 2012 tenint en compte aquests ingressos. 

El Sr. Valentí explica que es destinarà a reduir el dèficit, que actualment és del 170%, i fa una breu explicació dels números en quan a ingressos i despeses actualment, dels que resulta un dèficit de més 70.000 €. Acaba dient que ja estan d’acord a assumir un dèficit però menys elevat.

El Sr. Romaguera pregunta si el dèficit inclou les despeses de llum, aigua, etc...

El Sr. Valentí contesta que no les inclou.

El Sr. Trincheria diu que a més alumnes més dèficit ja que el cost del servei és deficitari.

El Sr. Valentí repeteix que la idea és assumir un dèficit més reduït que actualment.

A continuació se sotmet a votació la proposta d’acord més amunt transcrita, la qual és aprovada per unanimitat.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

6. Aprovació provisional de la modificació de diverses ordenances fiscals.

Es dóna lectura de la següent:

PROPOSTA D’ACORD

“ Per tal que la modificació de les Ordenances Fiscals, entri en vigor a partit de l’1 de gener del 2011, és necessari que el Ple, adopti l’acord de modificació de les mateixes i que es publiquin les modificacions definitivament aprovades, abans del dia 31 de desembre d’enguany, en el Butlletí Oficial de la Província.

És per això que es proposa a l’ajuntament en Ple l’adopció del següent

ACORD
PRIMER.- Aprovar provisionalment, per a l’exercici 2012 la modificació de les Ordenances Fiscals que a continuació es relacionen, en la forma que consta en l’annex del present acord:

· Ordenança fiscal núm.1 reguladora de l’impost sobre béns immobles.

· Ordenança fiscal núm.2 reguladora de l’impost sobre vehicles de tracció mecànica.

· Ordenança fiscal núm.4 reguladora de l’impost sobre l’increment dels terrenys de naturalesa urbana.

· Ordenança fiscal núm.5 reguladora de l’ impost sobre activitats econòmiques.

· Ordenança fiscal núm.6 reguladora de les taxes per utilització privativa o aprofitament especial del domini públic i prestació de serveis o de realització d’activitats administratives de competència local.

· Ordenança fiscal núm.7 reguladora de la taxa per a la prestació de serveis d’intervenció integral de l’administració municipal en les activitats municipals i instal.lacions.

· Ordenança fiscal núm.8 reguladora de la taxa per expedició de llicències urbanístiques.

· Ordenança fiscal núm.9 reguladora de la taxa per a la retirada de vehicles abandonats o estacionats defectuosament o abusivament a la via pública.

· Ordenança fiscal núm.10 reguladora de la taxa per a la recollida i eliminació d’escombraries.

· Ordenança fiscal núm.12 reguladora de la taxa pel subministrament d’aigua potable.
· Ordenança fiscal núm.14 reguladora de les taxes per utilització privativa o aprofitament especial de domini públic: ocupació a la via pública de taules i cadires per part de les explotacions econòmiques.

SEGON.-  Publicar el present acord, en el tauler d’edictes de l’ajuntament i en el Butlletí Oficial de la Província i donar un termini de 30 dies a partir de l’endemà de la publicació d’aquest anunci, per tal que els interessats puguin consultar l’expedient i presentar les reclamacions que estimin oportunes.

En el supòsit de no presentar-se reclamacions, s’entendrà definitivament adoptat l’acord, fins aleshores provisional , sense necessitat d’un nou acord plenari.”
El Sr. Romaguera diu que demana al regidor d’Hisenda que expliqui les modificacions ja que a la Comissió Informativa no es varen explicar els criteris en què es basen.
El Sr. Pere Vila diu el següent:

· Amb el consens dels 3 partits a l’actua’l Govern, s’han corregit les Ordenances Fiscals del 2011 per el 2012 i en l’apartat de l’IBI (Ord. nº 1) s’ha fet una baixa del 4,05% sobre els immobles urbans passant el tipus de gravamen del 0,74 al 0,71%. Això suposarà una rebaixa important de la pressió fiscal a les famílies. (En Euros suposarà una baixada de 106.180,43 € teòrica entre tots).
· S’ha fet un increment lineal del 6,38% en l’Impost sobre Vehicles (Ord. nº 2) Hi haurà uns subvenció del 95% per els vehicles elèctrics. 
· (Ord. nº 3.- No hi ha cap correcció.
· A les Plusvàlues (Ord. nº 4) hi ha un creixement important en la bonificació de les transmissions patrimonials del 65 al 95%, es a dir, un increment d’aquesta bonificació del 46,15%. Aquest tema, un servidor sempre ha entès que pagar per un bé que t’arriba com a descendent i/o ascendent de primer grau, adoptats i els conjugues es injust quan per ell mateix ja cotitza anualment. Ara a mes, hi hem afegit també als descendents i/o ascendents de 2º grau, per fer aquesta bonificació mes extensible als seus beneficiaris.
· En l’IAE (Ord. nº 5) no hi ha cap modificació significativa a comentar però vull aprofitar la ben entesa, de que es proposarà en el Calendari Fiscal per el 2012 de fraccionar el seu padró en 2 meitats, es a dir, en lloc de pagar en els mesos de Setembre/Octubre, es pagaran en els mesos de Juliol/Agost i Octubre/Novembre i per tant, pensem que les industries que suportant aquest import els hi serà mes còmode fer front al seu pagament.    
· L’ordenança nº 6 que regula les taxes per l’Utilització Privativa o Aprofitament especial del domini públic i Prestació de Serveis o de Realització d’activitats Administratives de Competència Local, en el seu Apartat de Serveis, s’ha corregit el cost de fer documents compulsats abaixant els 5 € que es cobraven a 1 € el que representa una baixada del 80%. En el mateix Apartat de Serveis, s’han incorporat 2 noves partides: la dels Duplicats de Carnets d’activitats municipals a 2 € cadascun i per sol·licitar l’autorització de la Tala d’Arbres de caire privat, 20 € per a cada sol·licitud. En l’Apartat del Personal de la Brigada Municipal, el preu que l’Ajuntament cobrarà per el seu servei passa de 17 a 19,50 €, es a dir, hi ha un creixement del 14,70%. En l’Apartat del cost dels Guals, es modifica tan sols el que son comunitaris. Abans es cobraven 20 € per comunitat i ara, es cobraran 6 € per plaça d’estacionament dintre de la comunitat. En l’Apartat de Activitats Secundaries, es modifiquen tan sols les Atraccions Firals. Abans es cobraven 3,10 € x m2. i dia i ara, es cobraran per m2. d’ocupació, es a dir, fins a 15 m2., 2,12 € x m2. i dia, de 16 a 40 m2., 0,93 € x m2. i dia, de 41 a 80 m2., a 0,64 € x m2. i dia i mes de 81 m2., a 0,50 € x m2. i dia. En l’Apartat de la Llar d’Infants hi ha un increment de 30 € lineal (que suposa un increment mig del 25,07%.) En l’Apartat de l’Escola de Musica, no es modifica l’import de la matrícula (54 €) però sí la seva estructura, es a dir, l’ensenyament s’ha subdividí en reglat i no reglat. En el reglat, per alumnes de 3 a 18 anys i en el no reglat, per alumnes de menys de 18 anys i de mes de 18 anys. Dintre de l’ensenyament reglat hi han 3 nous packs de formació i en l’ensenyament no reglat, 1 nou escalafó en el temps de 45 minuts (la pujada mitjà es del 9,76%).  En l’Apartat de l’Utilització privada del Pavelló, en el títol, si ha incorporat també les paraules de “i el Camp de Futbol Municipals” i en aquest espai, se hi ha incorporat una nova taxa que s’ha nomena “Espectacles musicats, teatrals, circenses o similars” amb un cost de 200 € l’hora. També s’ha creat una nova taxa per als Casaments Civils que utilitzen espais municipals amb un cost de 90 €. 
· L’ordenança nº 7 que regula la taxa per a la prestació de Serveis d’Intervenció Integral de l’Administració Municipal en les Activitats Municipals i Instal·lacions, la quota tributaria per la llicencia ambiental amb informe vinculat a la Generalitat, va de 1.200 a 1.800 €. (amb un increment del 50%). Per la llicencia simplificada d’activitats innòcues (estanc, papereria, perruqueria/barberia, dentista, gestories, etc.) va de 400 a 350 € (amb una rebaixa del 12,50%). La llicencia simplificada d’activitats innòcues (nucli zoològic) es nova a 200 €.
· L’ordenança nº 8 de Expedició de Llicències Urbanístiques es modifiquen tan sols las que el pressupost d’obra sigui menor de 3.005 € passant de 45 a 35 € (una disminució del 22,22%). En quant a l’apartat 4 de parcel·lacions, el preu fix no es toca però sí el de la unitat que va tan en els sub-apartats 4.a i 4.b de 20 a 50 € (un creixement del 150%). En l’apartat 5, s’incorporen com a noves las lletres a i b dient aquestes: a) La 1º i 2ª visita tècnica de comprovació per l’obtenció de llicència de 1ª utilització, no acreditarà cap quota addicional i la b), La 3ª i següents visites acreditaran la quota addicional de 50 € per visita.
· Per la Retirada de Vehicles (Ord. nº 9) abandonats o estacionats defectuosament, el cost va de 60 a 150 €  (amb un increment del 150%) i per cada vehicle immobilitzat, va de 5 a 80 €, (amb un increment del 1.500% però aquí, s’ha d’explicar que s’ha eliminat els 30 € de paranys/immobilització que suposava entre els 2 (5+30) un total de 35 € i per tant, la pujada real seria tan sols del 128,57%).
· El cost per la Recollida d’ Escombraries (Ord. nº 10) tan a nivell privat com dels comerços, bars, restaurants, industries, etc., tenen un increment del 4,35% lineal. No se si quan acabi la meva intervenció, el Sr. Alcalde voldrà estendre’ s en el tema.
· L’ordenança nº 11 no hi ha cap correcció.
· En la Taxa de l’aigua (Ord. nº 12) hi ha un increment del 6% lineal però en el primer tram, s’augmenta el consum de 6 a 9 m3. que sol ser el consum de la gran majoria de gent  i per tant, pensem que la pujada econòmica no hauria d’afectar pràcticament a ningú dintre d’aquest tram, no obstant, s’ha de tenir en conte que la pujada obeeix a les instruccions donades per la Comissió de Preus Públics.
· L’ordenança nº 13 no s’han parla ni s’ha na de parlar.
· Per últim, la Taxa per l’ Ocupació de la Via Pública (Ord. nº 14) de taules i cadires va de 0,05 € x m2. i dia a 0,10 € x m2. i dia, (amb un increment del 100%). 
Finalment, afegeix que l’ increment que es preveu d’ingressos respecte al pressupost del 2010 pel que fa a les ordenances principals és de 81.420 €, mentre que la reducció és de106.180 €, el que donarà una diferència previsible en menys de 24.760 €.

El Sr. Reyner diu que és difícil fer una valoració completa d’aquestes modificacions ja que les han rebut a l’últim moment, però vol dir que no estan d’acord amb la puja dels 30 € que es preveu per la llar d’infants, que veu excessiva la taxa de casament de 90 € que es posa nova, que li sembla massa que els canvis de titularitat de negoci s’incrementin en un 50%, que tampoc veu clara la variació en la taxa de l’aigua i que si es baixa l’IBI només hauria de ser pel que és primera residència però no per segones residències.

El Sr. Romaguera creu que el debat s’hauria de centrar en no retallar i millorar l’entrada de diners per tal d’ajudar a la gent a fer coses. Recorda que s’han acomiadat sis persones i que per tant ara tenim més gent a l’atur. Diu que està en contra de la rebaixa que es proposa per l’IBI ja que suposa que l’ajuntament rebrà menys diners per fer polítiques socials. Tampoc està d’acord amb l’increment de 30 € a la llar d’infants. Per altra part creu que la pujada de la recollida de deixalles ajudarà a equilibrar el cost del servei.

El Sr. Alcalde diu que en el tema de l’IBI hi ha força protestes de la gent per les quanties fins a on s’està arribant. Respecte a la taxa de casaments diu que la majoria són en dissabte i que cal que vingui algú per tal de preparar-ho, netejar, etc., i que aquest preu és més baix que a la majoria de llocs.

El Sr. Valentí explica la modificació de la taxa de l’escola de música detallant quin és el seu abast. Respecte a la taxa de la llar d’infants recorda que és un servei de prestació no obligatòria, i que està d’acord en assumir un dèficit però que cal controlar que no es dispari. També diu que sempre hi ha la possibilitat que la gent demani subvenció si té dificultats econòmiques.
El Sr. Vila diu que no és possible legalment discriminar a l’IBI entre primeres i segones residències.

El Sr. Trincheria veu inevitable que es rebaixi l’IBI, i diu que quan es va fer la revisió última del PGO es va fer una revisió de valors molt importants que es repartia en 10 anys, és a dir, fins al 2014, i que això ha provocat que s’hagin desproporcionats uns valors que segurament el 2014 caldrà tornar a revisar. Diu que és important que l’administració quadri els seus comptes ja que sinó no es podrà fer cap política social, com estem veient actualment. 

Finalment se sotmet a votació la proposta d’acord que s’ha transcrit al començament d’aquest punt de l’ordre del dia, amb el resultat següent:

· NOU vots a favor, del Sr. Alcalde, el Sr. Vila, la Sra. Fernandez, el Sr. Joan Josep Martínez, la Sra. Figueras el Sr. Trincheria, el Sr. Ciurana, el Sr. Valentí i el Sr. Maqueda.

· QUATRE vots en contra, del Sr. Romaguera, el Sr. Roca, el Sr. Reyner i el Sr. Martínez.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

7. Aprovar la ratificació de la sol.licitud per canviar d’aplicació la subvenció prevista en el Pla Únic d’Obres i Serveis de l’any 2012.

En aquest moment, el regidor Sr. Ciurana manifesta que s’absenta de la sala ja que els punts següents afecten a la seva família.
Es dóna lectura de la següent,

PROPOSTA D’ACORD

“ Ratificar l’acord aprovat per la Junta de Govern Local, en sessió de data 27 de setembre de 2011, que transcrit literalment, diu el següent:

Vist l’edicte publicat al DOGC núm.5900, de data 15 de juny de 2011, mitjançant el qual se sotmet a informació pública la formulació del Pla únic d’obres i serveis de Catalunya, any 2012.

La Junta de Govern, per unanimitat, acorda:

Primer.- Comparèixer en el tràmit d’informació pública de la formulació del Pla únic d’obres i serveis de Catalunya, any 2012.

Segon.- Sol.licitar que s’inclogui al Pla únic d’obres i serveis de Catalunya, any 2012 (programa general) l’actuació titulada “Vial d’accés al nou cementiri. Fase A”, en lloc de l’actuació inicialment inclosa que és la titulada “Adquisició de terrenys destinats a equipaments esportius”, renunciant a la subvenció inicialment atorgada per import de 161.953,90 € per tal de què s’apliqui a la nova actuació la qual inclusió es demana.

Tercer.- Sol.licitar la modificació del títol de l’actuació a incloure en el PUOSC de l’any 2012 per tal de què l’obra inclosa es tituli “Vial d’accés al nou cementiri. Fase A”, amb un pressupost total de 433.190,35 €”

El Sr. Alcalde explica que el que es pretén és canviar la subvenció que es tenia prevista en el PUOSC de l’any 2012 per la compra d’uns terrenys per tal de què es destini a l’obra del vial d’accés al nou cementiri. Diu que aquesta obra està llargament desitjada per tal de facilitar la comunicació amb el recinte del nou cementiri.
El Sr. Reyner diu que s’ha sorprès quan ha vist que això ja s’havia aprovat a la Junta de Govern. Diu que no està d’acord que es faci ara una carretera que vagi de Marata fins al cementiri i el vial que connecta aquest amb el nucli urbà. Creu que són més prioritàries actualment altres obres, com són els accessos a la guarderia i al SES, les voreres del nucli urbà que manquen, acabar la biblioteca dotant-la de mobiliari, etc. Diu que l’obra té dues fases i que la que es proposa ara és la fase A que no preveu l’enllaç amb el passeig St. Llorenç i el que pretén fer costarà un milió d’euros quan estigui acabat; opina que és un fet de favoritisme reprovable i probablement encaminat a mantenir el pacte de govern. També pregunta per l’accés a la nova escola i com és que està feta la nova escola sense accessos.

El Sr. Romaguera diu que la sol.licitud ja està feta. També afegeix que tot i ser una obra important no és una urgència en aquest moment atès l’import que costarà i proposa altres coses com per exemple els accessos a la  llar d’infants. També diu que si els diners són justos no toca ara aquesta inversió i es pot fer una altra cosa més adequada. 
El Sr. Trincheria diu que proposar moltes alternatives és fàcil però que ara mateix només se’n pot fer una, i creu que aquesta obra sí que és necessària i que té un pressupost d’uns 400.000 €. També li diu al Sr. Reyner si parla de favoritisme ho ha d’aclarir i que no s’oblidi que afecta a altres propietaris i que quan estava ell al govern ja va desafectar el camí de Ca l’Esparra, cosa que no serà efectiva si no es fa aquesta obra. Dirigint-se al Sr. Romaguera li diu que li sorprèn que no ho vegi prioritari quan a l’any 2005 essent ell alcalde es va fer el projecte i un conveni com aquest.
El Sr. Reyner manifesta que el Sr. Trincheria no li ha de dir el que cal que digui.

El Sr. Trincheria diu que el que li demana és que s’expliqui.

El Sr. Romaguera diu que aquest projecte és del 2001 i que se’l va trobar quan va entrar al govern, i que en el 2005 el que es va fer és signar un conveni.

Finalment se sotmet a votació la proposta d’acord que s’ha transcrit al començament d’aquest punt de l’ordre del dia, amb el resultat següent:

· VUIT vots a favor, del Sr. Alcalde, el Sr. Vila, la Sra. Fernandez, el Sr. Joan Josep Martínez, la Sra. Figueras el Sr. Trincheria, el Sr. Valentí i el Sr. Maqueda.

· QUATRE vots en contra, del Sr. Romaguera, el Sr. Roca, el Sr. Reyner i el Sr. Martínez.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

8. Aprovar la ratificació d’un conveni amb el Sr. Salvador Ciurana Albó per la cessió dels terrenys necessaris per l’execució de les obres del projecte de l’obra “Via d’accés al nou cementiri”

Es dóna lectura de la següent:
PROPOSTA D’ACORD

“ Es dóna compte de què ja fa uns anys es va redactar un projecte per realitzar l’obra de connexió del poble amb el nou cementiri municipal i també per modificar l’enllaç a la urbanització Maçanet Residencial Park, i que per a l’execució d’aquest projecte era necessari arribar a un acord amb el propietari dels terrenys afectats. Després de diverses converses amb aquest s’ha arribat a un acord que s’ha documentat amb un conveni signat el passat dia 28 de setembre, que atesos els compromisos que conté cal que sigui ratificat pel Ple de l’ajuntament.

El Ple acorda:
Primer.- Ratificar el conveni signat entre el Sr. Salvador Ciurana Albó i el Sr. Alcalde, en data 28 de setembre de 2011, referent a la cessió dels terrenys necessaris per a l’execució de les obres contingudes en el projecte tècnic d’obra ordinària titulat “Vial d’accés al nou cementiri municipal”, i els compromisos que en el mateix hi consten.
Segon.- Facultar al Sr. Alcalde per tal de què, en nom i representació de l’ajuntament, formalitzi l’esmentat conveni en escriptura pública i signi tots els documents que siguin necessaris per l’execució del present acord, així com perquè dicti totes les resolucions encaminades a la mateixa finalitat”.
El Sr. Martínez diu que els hi agradaria que retiressin aquest punt de l’ordre del dia per fer un favor a un regidor. Explica que el projecte contempla un vial que va del poble al cementiri però que des d’ aquest punt hi ha un altre vial que va a Marata i a Maçanet Residencial Park ja tenim actualment una carretera que va a allà. Pregunta perquè necessitem pagar una altra carretera quan ja en tenim una. A més diu que es fan 150m de canonada al Sr. Ciurana de franc i a més de pagar 63.000 € es paga una tanca, i considera que tot això és un benefici injustificat cap al Sr. Ciurana encaminat a mantenir el pacte de govern. 

El Sr. Alcalde no entén que ara es critiqui aquest conveni quan a l’any 2005 se’n va signar un de pràcticament idèntic amb el govern del tripartit.

El Sr. Romaguera diu que està en contra del canvi d’aplicació de la subvenció del PUOSC. Explica també que anys enrere quan estava ja redactat el projecte del vial del cementiri per l’ajuntament no es va poder fer perquè el Sr. Guinó va entrar amb una relació conflictiva amb els propietaris. Posteriorment a l’any 2005 es va signar un conveni, però l’actual presenta canvis substancials. Diu que quan una cosa era abans tan conflictiva i ara de cop s’arriba a un acord fa que es plantegin dubtes de que això no és transparent i és un tema poc ètic. Per tot això demana que s’ajorni aquest tema per una pròxima legislatura.

El Sr. Trincheria diu que li molesta que es dubti de la integritat de la família Ciurana. Diu també que no entén la postura del Sr. Reyner i del Sr. Martínez ja que ells varen aprovar un conveni per desafectar el camí de l’ Esparra amb la mateixa finalitat per la que ara es fa aquest conveni. Explica també que l’obra actualment s’ha de fer en dos fases ja que la part que està dins de l’àmbit d’un pla parcial té un tractament urbanístic diferent. Explica també que la família Ciurana cedeix 8000 m2 i li tornen 1600 m2 i que aquesta diferència es paga a 9 €/m2, preu que és molt inferior al pagat en d’altres propietaris. Considera injust que per política es dubti del Sr. Ciurana. Finalment diu que aquest vial és necessari per la gent que vol anar al cementiri.
El Sr. Reyner diu que en el tema del conveni del camí de l’Esparra no hi havia cap regidor implicat i que anar a l’ajuntament a defensar interessos propis no s’ha de fer. També diu que considera que el Sr. Ciurana és honorable.

Finalment se sotmet a votació la proposta d’acord transcrita al començament d’aquest punt de l’ordre del dia, amb el resultat següent:

· VUIT vots a favor, del Sr. Alcalde, el Sr. Vila, la Sra. Fernandez, el Sr. Joan Josep Martínez, la Sra. Figueras el Sr. Trincheria, el Sr. Valentí i el Sr. Maqueda.

· QUATRE vots en contra, del Sr. Romaguera, el Sr. Roca, el Sr. Reyner i el Sr. Martínez.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

9. Moció referent a les obres de la carretera A2 (antiga N2).

Es dóna lectura de la moció referent a les aturades de les obres de la Nacional II al seu pas per la comarca de la Selva, següent:
“ A aquest Ajuntament li consta l’existència de queixes constants i reivindicacions de veïns d’aquest municipi i d’ altres municipis de la comarca de la Selva, en relació a l’estat actual de les obres aturades de la N-II, que provoquen moltes molèsties als usuaris i, fins i tot, han ocasionat diversos accidents, algun d’ells amb víctimes mortals.

El passat mes de juny es varen aturar, de nou, les obres de desdoblament de la N-II sense que, a dia d’avui, hi hagi cap previsió amb relació al temps d’aquesta aturada ni amb la data de represa de les obres i de la seva finalització.

Aquestes obres afecten una de les infraestructures viàries més rellevants de la comarca, tant per la comunicació estratègica que genera com per la influència que exerceix en el desenvolupament dels municipi del seu entorn.

La millora en el conjunt d’aquesta infraestructura, llargament reivindicada, es produeix amb anys de retard respecte a la necessitat i a la importància estratègica d’aquesta en el territori.

Aquesta situació d’eterna provisionalitat deriva en el fet que el traçat vigent és deficient, insegur amb poc manteniment, mal enllumenat i mal senyalització, tot i que la intensitat de trànsit continua essent igualment molt elevada.

Aquesta situació genera un sentiment d’indefensió i greuge constant en els usuaris habituals de la via, molts d’ells ciutadans de la comarca de la Selva, els qual es senten mancat d’unes mínimes condicions de seguretat i garanties de mobilitat.

La sensació d’impotència dels comerços i les empreses afectades augmenta ja que, en context de crisis com el que s’està vivint, veuen minorada la seva competitivitat per manca de comunicacions mínimes i segures.

També augmenta la preocupació dels municipis directament o indirectament afectats que no veuen cap resposta a les seves inquietuds ni a les dels seus ciutadans.

Per això se sotmet a la consideració del Ple, per a la seva aprovació si s’escau, l’adopció del següent 

ACORD

Primer.- Sol·licitar al Ministeri de Foment:

· Que s’informi de manera clara i fefaent de quin són els motius reals de l’aturada de les obres, quan es té previst reprendre-les i quin passa a ser el termini d’execució final i inajornable per al desdoblament d’aquesta infraestructura en l’àmbit de la comarca de La Selva.

· Que davant dels reiterats retards i incompliment de terminis que s’han viscut en aquesta obra, es destinin tots els esforços i recursos disponibles perquè la represa de les obres sigui immediata i perquè la durada final d’aquestes s’aproximi en la mesura possible al termini originalment previst.

· Que mentre no sigui possible la represa de les obres, s’adeqüi el traçat provisionalment que s’utilitza, millorant-ne el ferm, l’enllumenat i la senyalització, de tal manera que s’assegurin unes mínimes actuacions específiques de major o menor contingut en funció de la durada final de les obres.

· Que fina a la finalització de les obres el tram d’autopista entre Maçanet de la Selva i Sarrià sigui gratuït per a tots els usuaris.

· Que s’inverteixi l’import corresponent a 1% cultural com a mínim compensació moral als municipis afectats.

Segon.- Sol·licitar al Servei Català de Trànsit:

· Que davant la perillositat indiscutible que genera aquesta eterna provisionalitat es posi major èmfasi en la regulació del trànsit i la seguretat de la via, especialment en les hores punta d’intensitat de circulació i en aquells punts o accessos més problemàtics.

· Que s’encarregui un estudi, imparcial, en que s’avaluï el nivell de perillositat del traçat actual i es proposin les millores indispensables que cal efectuar.

Tercer.- Sol·licitar al Parlament de Catalunya:

· Que en l’exercici de les seves responsabilitats dugui a terme les gestions necessàries per una ràpida planificació i execució d’aquestes obres.

· Que en aquest mateix sentit vetlli per garantir durant tot el procés uns mínims de mobilitat i qualitat de vida dels veïns, les empreses i els municipis afectats, especialment davant la greu crisi econòmica que estem vivint.

Quart.- Sol·licitar als Diputat Gironins al Congrés:

· Que, en tat que aquesta infraestructura és competència de l’estat espanyol, facin valer la seva situació al Congrés dels Diputats per exigir un imminent represa de les obres i una ràpida execució d’aquestes a fi de donar solució a un greuge històric amb el desdoblament llargament reclamat de la N-II al seu pas per les comarques gironines i, més concretament, al seu pas per la comarca de la Selva.

Cinquè.- Donar trasllat d’aquest acord al Consell Comarcal de la Selva i als Ajuntaments de la Comarca de la Selva per si creuen adient recolzar la proposta”
Sotmesa a votació la proposta d’acord que s’acaba de transcriure és aprovada per unanimitat.

Per tant el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

10. Moció de suport a l’escola Catalana.

Es dóna lectura de la moció següent:

“El Tribunal Suprem espanyol ha dictat tres sentències que qüestionen el català com a llengua vehicular de l’ensenyament a Catalunya, fet que ha estat ratificat per una interlocutòria del Tribuanl Superior de Justícia de Catalunya, que imposa un ultimàtum per al seu compliment. Aquest fet atempta clarament contra el model d’escola catalana, un model educatiu que ha funcionat amb èxit els darrers 30 anys, basat en la no separació dels infants i joves per raó de llengua i gràcies al qual la nostra societat gaudeix d’un nivell de cohesió social acceptable.

La immersió lingüística i la consideració del català com a llengua vehicular a les aules han donat força solidesa a aquest model, el qual ha estat objecte de reconeixement per part de diverses institucions europees i internacionals i ha estat avalat per evidències empíriques en l’informe PISA 2009 de l’OCDE, en el qual es constata que el nivell de coneixement de les dues llengües oficials a Catalunya és elevat i, en el cas del castellà fins i tot superior a la mitjana de l’Estat espanyol.

Aquest model educatiu ha contribuït de manera decisiva a pal.liar el greu desequilibri que viu el català, llengua pròpia de Catalunya, respecte del castellà, en diferents àmbits socials i culturals, alhora que s’ha demostrat eficaç en l’acollida i la inclusió social dels infants i joves dels darrers moviments immigratoris, tot contribuint a mantenir la cohesió social de les nostres ciutats i pobles.

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament pren els acords següents:

Primer: manifestar el rebuig a les sentències del Tribunal Suprem espanyol i a la interlocutòria del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, que posen en perill el sistema d’immersió lingüística als centres educatius de Catalunya.

Segon.- manifestar el suport al model d’escola catalana en llengua i continguts, així com a tota la comunitat educativa, per tal que continuï aplicant-lo en el dia a dia.

Tercer: instar el Parlament de Catalunya a manifestar el seu desacord amb aquestes sentències i instar el Govern català a no fer cap pas enrere i a complir el que diu la Llei d’Educació de Catalunya pel que fa a la llengua vehicular i d’aprenentatge en l’ensenyament.

Quart: fer saber aquests acords al Tribunal Suprem espanyol, al Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, al govern català, al govern espanyol i als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, el Congrés dels Diputats i el Senat espanyol, així com a la plataforma Somescola.cat, impulsora d’aquesta iniciativa.”

Sotmesa a votació la proposta d’acord que s’acaba de transcriure és aprovada per unanimitat.

Per tant el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

El Sr. Valentí diu que aquesta moció va ser entregada a l’Ajuntament pel Sr. Bagant i que li agraeix.
11. Moció de rebuig de les agressions al col.lectiu educatiu.

Es dóna lectura de la següent:
PROPOSTA D’ACORD

“ El passat dia 23 de setembre de 2011 es van produir en el col·legi públic Sant Jordi d’aquest municipi unes agressions físiques i verbals a mestres de l’escola per part de familiars d’un alumne.

Aquests fets incívics, que afecten greument el normal funcionament de l’escola i la qualitat del sistema educatiu, no poden ser tolerats i requereixen el rebuig decidit de la societat i l’adopció de totes les mesures legals encaminades a la protecció del col·lectiu educatiu i a la persecució dels seus autors.

Per això, es proposa al Ple l’acord següent:

Primer.- Manifestar el rebuig de l’ajuntament pels fets esmentats.

Segon.- Palesar el suport d’aquest ajuntament als mestres directament afectats i a tot el col·lectiu de docents del municipi.

Tercer.- Aprovar que l’ajuntament es personi com a acusació particular en els procediments judicials que s’han iniciat a causa de les agressions produïdes”.
El Sr. Alcalde explica que com tots ja sabem s’han produït recentment en el col·legi públic uns fets que considera que l’ajuntament ha de rebutjar enèrgicament i per aquest motiu s’ha proposat l’adopció d’aquest acord.

Seguidament se sotmet a votació la proposta d’acord més amunt transcrita, la qual és aprovada per unanimitat.

Per tant el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

12. Donar compte de les resolucions dictades per l’Alcaldia des de l’última sessió extraordinària del Ple.
Es dóna compte de totes les resolucions aprovades per l’Alcaldia des de l’última sessió del Ple.

El Sr. Romaguera es mostra sorprès pels acomiadaments que últimament s’han realitzat per part de l’equip de govern de personal de l’ajuntament.

La Sra. Carme Fernández explica que avui dia considera una prioritat la borsa de treball i que ha estat durant 3 mesos intentant tirar-la endavant, però que el perfil de la persona que ho havia de portar a terme no era l’adequat per aquesta feina, com ella mateixa va reconèixer en el mail que va enviar quan es va acomiadar en el que va reconèixer que no estava preparada per això.
El Sr. Valentí explica que pel que fa a l’escola de música, un professor va renunciar al seu lloc i que una professora s’ha hagut de canviar perquè la normativa actual exigeix que hi hagi sis professors amb titulació superior i la persona que es va acomiadar no tenia aquesta titulació i per aquest motiu ha calgut arranjar la situació i adaptar-se a la normativa. Respecte a l’encarregat de Can Trincheria diu que el que es pretén és que dirigeixi el dia a dia de l’escola d’adults.

El Sr. Martínez demana que se li aclareixin els sous dels regidors ja que no li lliguen les xifres publicades amb el pressupost, i demana transparència i que es faci la rectificació oportuna.

El Sr. Alcalde diu que en aquest punt estem donant compte les resolucions i no a precs i preguntes.

El Sr. Martínez es refereix també a les resolucions referents als acomiadaments de personal i enumera tots els acomiadaments que s’han portat a terme; respecte a l’acomiadament del Sr. Joan Quer diu que només dos dies després es va contractar al Sr. Caballero que és la persona que va fer la campanya de CiU, i pregunta si per ser a l’ajuntament cal tenir carnet de CiU.

El Sr. Alcalde diu que els sous dels regidors són els mateixos que hi havia en l’anterior legislatura i que cobraven els anteriors membres de l’equip de govern. 

13. Control de l’acció de govern i precs i preguntes.

El Sr. Alcalde diu que vol fer una repassada als 100 dies del nou govern. Explica com ha anat la darrera Festa Major del mes d’agost, que s’ha fet un ajustament en tema de personal i que no cal que es tingui carnet de CiU però tampoc cal tenir carnet del Partit Socialista, que respecte als butlletins s’ha canviat la manera de fer passant d’un cost anterior de 3.000 € a 350 € actualment, que s’han fet reunions amb el Departament de Cultura i la Generalitat i amb el President del Consell Comarcal, que s’ha arranjat l’accés a la nova escola i s’han fet millores a la zona, que s’està treballant amb les ordenances de civisme, circulació i venda no sedentària, que s’ha ampliat l’horari d’atenció al públic, que s’està treballant amb el finançament de la biblioteca, que s’han cobrat els interessos de compensació de l’IBI d’Autopistes per part de l’Estat, que s’ha millorat el pou de glaç i el Castell de Torcafalló, que s’implanta la zona blava en carrers del centre, que en el futur arribaran els desfibril·ladors a pesar de què ja s’havia publicat que estarien, que es projecte arranjar el darrera de la pista Jardí, que es tirarà endavant el projecte de Bellavista i que es tirarà també endavant els projectes de reparacions urgents de flonjalls a les urbanitzacions.

El Sr. Reyner diu que no és cert que els butlletins costessin abans 3000 € i que potser el Sr. Alcalde es referia a la revista Torrenteres.
El Sr. Romaguera planteja les qüestions i planteja els precs i preguntes següents:

· Diu que el Sr. Alcalde ha dit que els sous són iguals que l’any 2010 i pregunta com és que el passat mes de febrer va demanar que no cobressin els membres de l’equip de govern, presentant una moció en aquest sentit.

· Pregunta quines tasques fa el Sr. Caballero.

· Respecte a les subvencions a les entitats li agradaria saber quins criteris s’aplicaran.

· Pregunta si es pagaran contribucions especials per les obres de Bellavista.

· Demana que s’expliqui perquè es vol autoritzat al Novavenda i el Bon Preu a obrir els diumenges.
· Demana que es digui quin és el pla d’acció municipal d’aquest govern.

· Pregunta com es pensa dinamitzar els nous espais oberts recentment.

· Pregunta què es vol fer amb el conveni de la Campanita.

· Pregunta si es pensa acabar la biblioteca si arriben més diners.

· Respecte al centre de dia considera que el que s’ha fet és enganyar a la gent perquè sabien que no es podia assumir.
· Pregunta com es cobrirà la plaça del PIL.
· Pregunta també sobre la subvenció de l’Associació de Montbarbat de l’any passat i que era.

El Sr. Alcalde, respecte al tema del Bonpreu explica que el que demanen és ser iguals que tot el poble i li sembla bé ja que actualment hi ha un greuge comparatiu entre el Bonpreu i el Novavenda en el sentit de què un pot obrir i l’altre no, i el mateix passa amb altres que estan situats a la zona de la Torderola. Pel que fa al projecte de Bellavista no estan previstes contribucions especials. Respecte a la subvenció de l’Associació de Montbarbat de l’any passat diu que era per obrir la piscina. En quan als butlletins el fet és que actualment es fan per molt menys cost que abans i recorda que en un mes abans de les eleccions varen fer 3 butlletins amb un cost total de 9000 €. 
El Sr. Valentí diu que el conveni amb la Campanita es va signar per l’exercici 2011-2012 pel que l’ajuntament es compromet a portar 20 nens i a pagar 4000 € al mes, i que per altra banda s’estan fent obres d’ampliació a la llar d’infants que tindrà una capacitat de 92 alumnes. També diu que la llar d’infants és un servei de prestació no obligatòria i que es podria exigir l’aplicació de preu públic i cobrir el cost.

El Sr. Trincheria li aconsella al Sr. Romaguera que no parli malament de la Campanita no fos el cas que acabem amb preus públics.

El Sr. Ciurana explica què és pretén de Can Trincheria i diu que no és un centre cívic per fer les funcions que fa el de Vidreres, però que actualment ja està fet i que cal treballar amb el que hi ha. Respecte a les entitats creu que el que cal és dinamitzar la situació actual posant els mitjans necessaris. Finalment fa una referència a la situació actual de la Societat, Can Trincheria i Can Falló

La Sra. Carme Fernandez diu que per cobrir la plaça d’AODL, que portarà també el PIL, es farà una convocatòria pública. Diu que el que es pretén de la borsa de treball és que la gent aprengui a buscar feina per internet, entre d’altres coses. Respecte al centre de dia no ha dit que es faria, ja que la idea és fer-lo però una altra cosa són les dificultats que això presenta, ja que no hi ha places col.laboradores amb la Generalitat i fins d’aquí a dos anys com a mínim no n’hi haurà.

I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, essent l’hora indicada en l’encapçalament, de la qual s’ estén la present acta, del que jo el secretari certifico.

Vist i Plau

L’Alcalde






El Secretari

Antonio Guinó Bou
PAGE  
1

