ACTA DE LA SESSIO ESPECIAL DE CONSTITUCIO DEL NOU AJUNTAMENT

A Maçanet de la Selva a onze de juny de 2011, essent les deu hores i set minuts, en acompliment del que disposa la Legislació vigent respecte al Règim Electoral General, es reuneixen en el Saló de sessions de l'Ajuntament els Srs. Regidors proclamats electes per la Junta Electoral de zona de Santa Coloma de Farners, segons els resultats de les Eleccions celebrades el dia 22 de maig de 2011, assistits pel Secretari de la Corporació en Joan Guitart Duran, a l'objecte de celebrar la sessió constitutiva de l'Ajuntament. 

REGIDORS PRESENTS : 

Antoni Guinó Bou
Natalia Figueras Pagés

Juan José Martínez González

Maria del Carmen Fernandez Anello

Pere Vila Ramos

Antoni Trincheria Boix

Josep Mª Ciurana Planas

Josep Lluís Valentí Mompart

Josep Romaguera Ramió

Xavier Roca Carreras

Tomàs Reyner Romaguera

José Martínez Herrera
Fernando Maqueda Ramos
A continuació es procedeix a la formació de la Mesa d'Edat, que queda constituïda de la següent manera : 

Regidor de major edat : Sr. Josep Romaguera Ramió

Regidor de menor edat : Sr. Natàlia Figueras Pagés
Secretari : Joan Guitart Duran. 

Examinades per la Mesa d'Edat les credencials presentades en base a la certificació que ha tramés a l'Ajuntament la Junta Electoral de Zona, i constatada la personalitat dels assistents i tenint en compte que han concorregut la totalitat dels Regidors Electes, i previ jurament o promesa prestat per cada Regidor de conformitat amb la fórmula establerta al Reial Decret 707/1979, de 5 d'abril, la Mesa d'acord amb allò previst a l'art. 195 de la Llei Orgànica 5/1985 de 19 de juny, modificada per les Lleis Orgàniques 1/1987, 8/1991, 8/1999, 2/2011 i 3/2011, del Règim Electoral General, declara constituïda la Corporació.
A continuació es procedeix a l’elecció de l'Alcalde.

De conformitat amb la Normativa aplicable es presenten com a candidats per l'Alcaldia els regidors que es relacionen a continuació, que encapçalen les seves respectives llistes : 

· Sr.  Antoni Guino i Bou, de "Convergència i Unió".

· Sr. Antonio Trincheria Boix, de “Acord per Maçanet”

Seguidament, el Sr. President dóna la paraula als diferents grups municipals per tal de què exposin la seva posició respecte a l’elecció de l’Alcalde. 
El Sr. Maqueda, del Partit Popular, manifesta que el seu grup donarà suport al candidat de Acord per Maçanet Sr. Trincheria. Manifesta que fins ara cadascú ha tirat pel seu costat i que ell vol un govern estable.
El Sr. Reyner, del partit dels Socialistes de Catalunya-Progrès Municipal, diu que ens trobem aquí després d’un llarg procés que ha finalitzat amb les eleccions. Creu que el mandat passat ha estat molt profitós pel municipi i que s’han assolit fites importants i que ara el poble de Maçanet és un model en quan a equipaments. Considera que en aquest moment cal parlar de present i de futur i que a la vista del resultat electoral el nou paisatge polític segueix molt fraccionat, per la qual cosa considera que la nova legislatura ha de portar una pacificació política en el municipi per tal d’aconseguir una pau social que permeti gestionar millor. Creu que per això caldria un govern fort i que no sembla que serà possible ja que governarà en minoria la llista més votada. El seu grup no ha volgut pactat amb CIU degut als antecedents del Sr. Guinó i tampoc un pacte amb AM ha estat possible, sí que en canvi semblava possible amb el grup de 9M però no era suficient. També afirma que s’ha mantingut un diàleg amb el Sr. Maqueda que representa una part important del poble. Per tot això, només li queda facilitar al nou Alcalde Sr. Guinó per a la seva perseverança, i per la seva part tindran una actitud constructiva i alhora vigilant.
El Sr. Romaguera, del grup Nou Maçanet – Entesa, manifesta el següent:
“Regidores, regidors, amics i amigues de Maçanet

En primer lloc felicitar a tots els membres del consistori que han rebut la confiança de la població per representar-la durant aquesta legislatura. Espero i desitjo que la saviesa, l’equitat ,la justícia  i la generositat impregni la nostra manera d’actuar.

En segon lloc donar les gràcies a les 389 persones que van dipositar la seva confiança en 9 Maçanet per a liderar un canvi de política al nostre poble.

Aquests dies post electorals s’ha parlat molt de política, de com s’ha d’escollir un alcalde, dels pactes i aliances per establir majories de govern, de quina manera podem avançar en democràcia cap espais de millor representació i participació ciutadana. S’ha parlat aquí a Maçanet, a les tertúlies i opinions dels mitjans de comunicació i a les places públiques de les ciutats més importants del país a través del moviment 15-M conegut com el dels indignats que entre altres coses demanen una democràcia real.

El que avui fem aquí, escollir l’alcalde de la vila, és un acte polític com tots els que es fan en aquesta sala quant es celebren els plens,. Parlem doncs de política

El que venim a fer tots els regidors i regidores escollits és política, i la fem cadascú, des dels compromisos que hem establert amb el nostre electorat a partir d’unes ‘dees (ideologia), unes propostes (programa) i i una demanda de confiança per poder-les executar que els hi hem demanat als mítings que hem celebrat durant la campanya i quan  hem passant casa per casa.

Cadascú es lliure de llegir la voluntat de la població a través dels resultats finals. Nosaltres explicarem la nostra. D’entrada comentar la decepció, un cop més de veure com la ciutadania de Maçanet no s’implica gaire en anar a vota doncs tants sols a votat el 50% cens. 7 punts per sota del 2007 i 18 punt per sota del 2003. És un problema a tenir en compte (millor no parlar de les participació en les eleccions autonòmiques o generals que acostumem a batre records gironins)

Ara tenim una formació més votada ,CIU , que li corresponen 5 regidories, un resultat que repeteix des de 2003, però que en quant a numero de vots es el pitjor resultat  en molt de temps ja que ha anat decreixent des dels 1068 vots del 2003 als 820 actuals.

La resta d’electors, el 65% dels votants, han repartit el seu vot entre 4 formacions. 

Vull destacar que de forma constant, des del 2003, quan es va formar el que llavors es va denominar tripartit, els tres grups integrants (9M-PSC-AM) han rebut prop de 1400 vots. Es a dir hi ha una fidelitat de vot pel que representa el tripartit: un acord d’esquerres, una entesa de progrés o un nou acord social per Maçanet. Que cada un s’identifiqui amb el que cregui., però aquest són els números que donen la legitimitat de tornar a plantejar noves aliances amb al convenciment que estem representant a la majoria de la població que ha votat (més del 55%). Nou Maçanet sempre ho ha defensat com alternativa per sortir de la convulsa vida política del nostre ajuntament.

Ara en aquest espai del plenari és el moment d’aportar una reflexió política de la manera com preveu la llei per escollir a l’alcalde. Serà alcalde o alcaldessa aquell regidor o regidora que aconseguix la majoria absoluta dels vots emesos pels regidors. En cas que cap ho aconsegueixi serà escollit el de la llista més votada. En aquest cas seria el sr. Guinó.

Explico això pxq com he dit abans, aquest tema ha donat motiu de polèmica arreu i en particular a Maçanet.

 Hem sentit i llegit que el procés d’aliances o pactes entre diferents formacions no és democràtic, és un mercadeig, traeix als ciutadans que han votat una opció i després se'n van amb d’altres, és una injustícia per la llista més votada  etc, etc... 

D’entrada dir que general  totes aquestes posicions són conjunturals i que normalment es defensen en funció dels interessos del partit en qüestió, avui convé una cosa i a la propera la contraria. Son actituds i motius que dona la raó al moviment dels indignats. Hem d’anar cap una democràcia més participativa, però de moment ens mourem en els paràmetres que ens permet la llei i aquí a Maçanet és plenament legitim i raonable que 7 regidors son més que 5 i que 1.400 vots representen a més persones que 820 vots, si es reedites un nou acord.

Nosaltres entenem que el millor alcalde per una població quan no hi ha majoria absoluta es aquell que sap reunir al seu voltant les diferents forces per aglutinar un projecte comú de programa municipal, de funcionament i d’organització. La capacitat d’aparcar diferències i sumar idees aporta fortalesa a l’acció de govern. Per aconseguir un bon pacte i liderar un projecte comú, encara que sigui de mínims, cal diàleg, escoltar  negociar,i cedir per sumar.

Vull expressar que el meu grup i jo mateix hem expressat reiteradament durant la campanya i en aquest últim període el desig d’arribar a uns acord amb les dues forces polítiques amb les que vàrem tenir una bona experiència de govern del 2003 al 2007, el PSC i AM. Ens hem ofert com a elements aglutinadors alhora mediadors per resoldre ferides personals que l’acció política deixa com a senyal del seu sacrifici per aquells i aquelles que ens hi dediquem. Ens hem ofert amb idees, propostes i millores de funcionament per l’ajuntament suficientment bones per a ser incorporades en un projecte comú, conjuntament amb les dels altres formacions.

Haure d’admetre que no he aconseguit l’objectiu desitjat i avui, per segona vegada, la majoria de la població que va emetre el seu vot en l’acte superior d’anar a votar  no podrà veure el govern municipal que desitjava. Al 2007 no es va entendre que el tripartit continuava sent l’alternativa a aquella política que practicava l’amiguisme i l’especulació; avui Acord per Maçanet segueix sense entendre que ells no són l’alternativa.

L’alternativa és el tripartit però si no hi ha voluntat de negociar no es pot esperar un final feliç.

No entraré a culpabilitzar a ningú pel fet que no s’hagi arribat a materialitzar el que titulava un nou acord social per a Maçanet. Que cadascu accepti les seves responsabilitats.

Per altre part, els comunicats que cada grup a fet en les seves webs o la mateixa premsa han explicat molt bé els posicionament de cada grup. 

Estic segur que quan el senyor Guinó va llegir el comunicats d’AM i les seves declaracions a la premsa en que deia que no volien pactar amb ningú i que no donaria res a canvi a aquells regidors que el votessin, es deuria fregar les mans i petar de riure.

Voldria fer una referència, però,  a un terme que s’ha parlat aquests diesi que ens ha semblat distorsionador per a la població. Es tracta de qualificar  les negociacions per a fer un pacte de govern com a un “mercadeig”.

No hi puc estar gens d’acord i penso que no ajuda a estimular el compromís de la ciutadania alhora d’anar a votar. 

Mentre hem fet la campanya electoral, uns amb més espectacularitat que d’altres, hem anat a les cases del electors a oferir el nostre programa i demanar el vot. És això un mercadeig?. 

Si hi ha una possibilitat d’establir aliances entre tres formacions per construir un govern fort i estable, també haurem de demanar als altres regidors i formacions el seu vot i oferir les teves propostes i escoltar les seves per saber sumar.- Tornar a negociar, es a dir arribar acordar uns compromisos tal com ho has fet amb el ciutadà. 

Això no es mercadeig, és consens ,diàleg, compromís i responsabilitat amb allò que es decideixi conjuntament.

Afirmar que els regidors han de votar sense ideologia ni compromís amb els seus partits, es a dir , no tenir en compte els compromisos adquirits amb amb els seus electors a qui representen i que votin a qui els hi sembli, si que obra la aporta al mercadeig, i demanar el vot sense donar res a canvi són fórmules de fidelitat molt antiquades.

Hem sap greu veure com és difícil que el nostre grup. 9 Maçanet ,pugui participar i contribuir al gran repte d’activar el nostre poble i garantir els drets socials de la ciutadania que tant a costat aconseguir. Les últimes dades sobre el nostre poble són demolidores: Maçanet és el sisè poble de Catalunya amb la renda per càpita més baixa i no parlem del 40% d’atur que desestabilitza les vides familiar de molt maçanetencs i maçanetenques.

Hi ha grans prioritats per sortir de la crisi i nosaltres creiem que malgrat les dificultats hi ha alternatives,com per exemple elaborar un pla de xoc per aquells col.lectius més desafavorits. Per aconseguir-ho ja ho demanàvem en el nostre lema de campanya: ENS AJUDEM?

Finalment, per acabar, la lògica  dels fets indica que el sr. Guinó, cap de llista de CIU, serà el nou alcalde de Maçanet Si es confirma rebrà la meva felicitació perquè representa un col-lectiu important de Maçanet i li demanaré que actuï amb justícia i equitat. Si presenta propostes assenyades rebrà el meu suport com a vegades ha passat, si actua com un mal alcalde rebrà la meva crítica bel·ligerant.

De tota manera tots sabem que Maçanet, des del punt de vista polític, és dels pobles més estranys i sorprenents. Tot és possible. Tal vegada resulta que em converteixo amb el vostre alcalde. Seria una gran satisfacció. 

Però el més probable es que no tardem a veure sorpreses de l’estil que ja coneixem: dir una cosa i fer-ne una altre. Si passa ens ajudarà ha entendre les actituds tant estranyes i surrealistes que hem viscuts aquests darrers dies. “ 
El Sr. Trincheria, de Acord per Maçanet-Acord Municipal, manifesta que tal com ja s’ha dit avui comença una nova etapa i que no parlarà del passat. Diu que la seva postura es resumeix en una frase i és que confiïn en nosaltres i nosaltres confiarem en ells, i que anteriorment ells van confiar amb els demés i aquesta confiança no va ser retornada. Acaba dient que avui la única tasca per la qual es celebra el Ple és per escollir Alcalde.

El Sr. Guinó, de Convergència i Unió, diu tampoc vol parlar del passat sinó del futur que es preveu difícil. Diu també que s’ha dit molt del tripartit però que cada grup del tripartit tenia el seu programa i que són diferents els uns als altres i es pregunta quants vots traurien si es presentessin tots junts en un sol programa. Continua dient que no demana cap xec en blanc i només demana que es respecti l’opció majoritària. Afirma que ha intentat arribar a pactes però que no ha estat possible i que ho seguirà intentant.

Seguidament els Regidors assistents procedeixen a la votació dels candidats que s'han presentat a l’elecció d’alcalde, la qual dona el resultat següent : 
- ANTONI GUINÓ BOU

5 vots

- ANTONIO TRINCHERIA BOIX
4 vots

En conseqüència, i atès que cap dels candidats ha obtingut la majoria absoluta dels vots dels regidors, és proclamat Alcalde el Sr. Antoni Guinó Bou , per ser el regidor que encapçala la llista que ha obtingut major nombre de vots populars en les eleccions municipals, d’acord amb el què disposa l’article 196, apartat c), de la Llei Orgànica de Règim Electoral General. 

Seguidament, el Sr. Antoni Guinó Bou, a requeriment de la Mesa, manifesta l' acceptació del càrrec d’Alcalde i presta promesa de complir fidelment les obligacions del mateix, de conformitat amb la fórmula establerta pel Reial Decret 707/1979, de 5 d' abril, prenent immediata possessió del mateix. 

A continuació el Sr. Alcalde pren la paraula per donar les gràcies per la confiança que se li atorga i manifesta el següent:
“Agraeixo que, finalment, la llista més votada sigui la que ostenti l’Alcaldia del nostre poble. En aquest cas és la nostra, però podia haver estat la de qualsevol de vostès, i la meva sensació seria la mateixa.

Per començar , voldria fer una reflexió sobre l’ escàs nombre de maçanetenques que formen part d’aquest consistori. Només en són dues, i totes dues del a meva llista. Pel bé de tots, confio que aquesta anormalitat es corregeixi en les properes eleccions.
Vull agrair, en primer lloc, a tots i cadascun dels 820 maçanetencs i maçanetenques que m’han tornat a fer confiança. L’empresa era força difícil, perquè ja fa vuit anys que jo no era alcalde, tot i ser el candidat més votat. Per això, que tanta i tanta gent se segueixi recordant de la feina que vaig fer quan vaig ser alcalde, és una satisfacció i un honor que mai els podré agrair prou.

En segon lloc, vull mostrar el meu agraïment a tots i cadascun dels membres de la meva llista i a la gran quantitat de persones que ens han ajudat en aquesta difícil campanya.
Senyors regidors que avui no m’han votat: Vostès saben que he volgut arribar a acords per tenir un equip de govern ampli i fort. De moment, no ha estat possible. I recalco aquest “de moment” perquè la meva voluntat és la de perseverar per aconseguir que vostès no vegin aquest alcalde i aquest equip de govern com a adversaris sinó com a persones del poble a qui el poble ha confiat el govern municipal. De la mateixa manera que jo els veig a vostès com a dignes representants de molts maçanetencs.

La meva voluntat és la de treballar molt. Amb això no els dic res de nou perquè tothom sap que per a l’ajuntament no me n’estic d’hores. Sé que assumeixo aquesta responsabilitat en un moment molt difícil, potser el més difícil que recordo, ja que la crisi econòmica és més llarga que les anteriors i ningú en sap veure el final. Crec, per tant, que a l’ assumir aquesta responsabilitat ho hem de fer de manera conscient del que representa. No hi ha diners i, per això, caldrà prioritzar molt bé les actuacions a fer. Sàpiguen que buscaré el seu suport, que treballaré cercant el major consens possible, perquè la situació així ens ho exigeix.

I a més, ha de ser així perquè el poble no entendria que, en aquests moments els polítics (tots els que seiem en aquesta taula) no aportéssim tot el nostre esforç per solucionar els problemes del poble, més que no pas, posar pals innecessaris i partidistes a la roda del govern.

Reitero, doncs, el meu agraïment a tothom, em poso a la seva disposició i comencem a treballar perquè hi ha molta feina a fer.

Visca Maçanet!”

El Sr. President aixeca la sessió essent les deu hores i quaranta-cinc minuts, i per constància del que s'hi ha tractat i dels acords presos, estenc aquesta acta, del que certifico. 

Vist i Plau,

L'ALCALDE,                                                                                   El Secretari, 
Antoni Guinó Bou
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