ACTA DE SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Identificació de la sessió

Núm.:

340/12
Caràcter :
extraordinària
Data :

13 de març de 2012
Horari:
de 21:30 a 22:00 hores 
Lloc :

Sala de Plens de l’Ajuntament 

Hi assisteixen : 

Antoni Guinó Bou

Natalia Figueras Pagés

Juan José Martínez González

Maria del Carmen Fernandez Anello
Pere Vila Ramos

Antoni Trincheria Boix
Josep Maria Ciurana Planas

Josep Lluís Valentí Mompart
Josep Romaguera Ramió

Xavier Roca Carreras

Tomàs Reyner Romaguera

José Martínez Herrera

Fernando Maqueda Ramos

Secretari: Joan Guitart Duran

Interventora: Anna Morell Arimany 
Ordre del dia: 

1) Aprovació provisional d’una modificació puntual del Pla General d’Ordenació Urbana que afecta a l’art.95 de les normes urbanístiques que regula l’alçada de les tanques.

2) Aprovació definitiva del pressupost general de la corporació per l’exercici 2012 i resolució de les al.legacions presentades durant el termini d’informació pública.

Desenvolupament de la sessió:

1) Aprovació provisional d’una modificació puntual del Pla General d’Ordenació Urbana que afecta a l’art.95 de les normes urbanístiques que regula l’alçada de les tanques.

Es dóna lectura de la següent:

PROPOSTA D’ACORD

“ Vist que en data 12 de desembre de 2011 es va aprovar inicialment per part del Ple una modificació puntual del Pla General d’Ordenació Urbana que afecta a l’article 95 de les normes urbanístiques que regula l’alçada de les tanques de delimitació de parcel.les en tipologia d’edificació aïllada. 
Vist que durant el termini d’informació pública no ha estat presentat cap escrit d’al.legacions respecte de l’esmentada modificació.

Es proposa al Ple l’acord següent:
Primer.- Aprovar provisionalment la modificació puntual del Pla General d’Ordenació Urbana que afecta a l’article 95 de les normes urbanístiques que regula l’alçada de les tanques de delimitació de parcel.les en tipologia d’edificació aïllada.

Segon.- Trametre el projecte de l’esmentada modificació, juntament amb l’expedient tramitat, a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona tot sol.licitant que es procedeixi a la seva aprovació definitiva. “

Sotmesa a votació la proposta d’acord més amunt transcrita, és aprovada per unanimitat.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

2) Aprovació definitiva del pressupost general de la corporació per l’exercici 2012 i resolució de les al.legacions presentades durant el termini d’informació pública

Es dóna lectura de la següent:

PROPOSTA D’ACORD
“ Antecedents:

Per acord del Ple de data 6 de febrer de 2012 es va aprovar inicialment el Pressupost General per a l’exercici 2012.

El pressupost aprovat inicialment ha estat sotmès a informació públic durant el termini legalment establert. 

Durant el termini d’informació pública s’ha presentat un escrit d’al.legacions per part de la Sra. Roser Serra Sensat, mitjançant escrit amb registre d’entrada núm.616, de data 25/02/2012.

En aquest escrit d’al.legacions s’exposa, en síntesis, el següent:

1. Que s’ha comés un error en la determinació del complement específic del lloc de treball d’interventor, ja que fins ara constava que era de 35.665,57 € “en atenció a l’especial dificultat tècnica i la responsabilitat inherent al lloc de treball i la perllongació de jornada amb 15 hores setmanals”, i en el pressupost en tràmit es deixa la mateixa quantitat però s’ha suprimit la referència a què el lloc porti inherent una perllongació de jornada de 15 hores setmanals, la qual cosa implicaria un augment de retribució que incompliria el Reial Decret Llei 20/2011.

2. Que s’ha comés un error en la determinació del complement específic de la plaça d’ administratiu d’obres i activitats ja que l’import de 7.868,11 € que consta no contempla la reducció del 5% establerta al Reial Decret Llei 8/2010, que el deixaria en 7.474,70 €.

3. Per part de la interventora municipal s’ha emès informe en data 1/03/2012, el qual consta a l’expedient i es dóna aquí per reproduït. 

Fonaments de dret:

L’article 69.1 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, disposa que si durant el termini d’informació pública del pressupost es presenten reclamacions, aquestes han de ser resoltes pel Ple de l’Ajuntament en el termini d’un mes.

El Reial Decret 861/1986, de 25 d’abril, en el seu article 4 estableix que el complement específic està destinat a retribuir les condicions particulars d’alguns llocs de treball en atenció a la seva especial dificultat tècnica, dedicació, incompatibilitat, responsabilitat, perillositat o penositat; per tant és el factor de “dedicació” el que legalment serveix per justificar el complement específic que retribueix un determinat lloc de treball per implicar una major dedicació i no el de “perllongació de jornada” que no està contemplat a la normativa.

En el cas del lloc de treball d’intervenció, en el pressupost aprovat inicialment, com diu l’al.legació presentada, s’ha eliminat la referència a la “perllongació de jornada” quan es fa referència al complement específic que se li atribueix, per no ser com ja s’ha dit anteriorment un concepte previst legalment. El fet que s’hi mantingui la mateixa quantia deriva que aquest lloc de treball es considera que per les seves característiques en aquest ajuntament té una dedicació que implica una disponibilitat d’horari superior a l’habitual; aquest fet, a l’haver-se eliminat per no ser legal el concepte de “perllongació de jornada”, no ha quedat reflectit en el pressupost inicialment aprovat al fer-se referència als factors que justifiquen la determinació del complement específic, el que constitueix una omissió que cal subsanar fent referència en la determinació dels esmentats factors el concepte “dedicació” previst al Reial Decret 861/1986. Per altra banda, encara que l’al.legació no hi fa referència, cal també ajustar a la legalitat els factors que determinen el complement específic del lloc de treball d’arquitecte tècnic, substituint el factor que fa referència a “perllongació de jornada” pel de “dedicació”, al considerar-se també que aquest lloc de treball requereix una disponibilitat i dedicació que impliquen una jornada de treball superior a l’habitual.

Respecte a l’errada que s’al.lega en la determinació del complement específic de l’administratiu d’obres i activitats, cal dir que es tracte efectivament d’una errada material, ja que havent-se comprovat les nòmines reals corresponents a aquest lloc de treball des de que va entrar en vigor el Reial Decret Llei 8/2010, la quantia percebuda és la que correspon a l’aplicació del mateix, és a dir de 7.474,70 €, sense que mai s’hagi alterat, pel que cal atribuir la xifra que consta, de 7.868,11 €, a un error de transcripció.

Atès tot l’anterior, el Ple acorda:

Primer.- Estimar parcialment les al.legacions presentades per la Sra. Roser Serra Sensat durant el termini d’informació pública del Pressupost General de l’Ajuntament per l’any 2012.

Segon.- Modificar la determinació dels complements específics que consten en el pressupost aprovat inicialment en la forma següent:

· On diu: “Interventora: 33.882,30 €, en atenció a l’especial dificultat tècnica i la responsabilitat inherent al lloc de treball”.

Ha de dir: “Interventora: 33.882,30 €, en atenció a l’especial dificultat tècnica, dedicació i la responsabilitat inherent al lloc de treball”.

· On diu: “ Arquitecte tècnic: 24.757,35 €, en atenció a l’especial dificultat tècnica i la responsabilitat inherent al lloc de treball i la perllongació de jornada amb 10 hores/setmanals”.

Ha de dir: “Arquitecte tècnic: 24.757,35 €, en atenció a l’especial dificultat tècnica, dedicació i la responsabilitat inherent al lloc de treball”

· On diu: “Administrativa d’obres i activitats: 7.868,11 €, en atenció a la dedicació i responsabilitat del lloc de treball”.

Ha de dir: “Administrativa d’obres i activitats: 7.474,70 €, en atenció a la dedicació i responsabilitat del lloc de treball”.

Tercer.- Aprovar definitivament el Pressupost General de la Corporació per l’exercici 2012, que va ser aprovat inicialment pel Ple municipal en data 6 de febrer de 2012, amb les modificacions detallades en l’apartat segon del present acord”
El Sr. Reyner diu que està content que la gent participi i demana que en anys posteriors es doni més publicitat en el pressupost, i afegeix que el seu grup votarà que no pel motiu de que no estan d’acord amb el pressupost que inicialment es va aprovar com ja van deixar constància en el seu moment.

El Sr. Romaguera diu que està d’acord amb el que acaba de dir el Sr. Reyner en el sentit de la participació ciutadana i també en el tema de donar publicitat al pressupost, així mateix manifesta també que el seu vot serà negatiu pel mateix motiu, és a dir pel seu desacord amb el pressupost aprovat inicialment.

Seguidament es sotmet a votació la proposta d’acord que ha quedat transcrita al començament d’aquest punt de l’ordre del dia, amb el resultat següent:

· NOU vots a favor, del Sr. Alcalde, el Sr. Vila, la Sra. Fernández, la Sra. Figueras, el Sr. Joan Josep Martínez, el Sr. Trincheria, el Sr. Valentí,  el Sr. Ciurana i el Sr. Maqueda.

· QUATRE vots en contra, dels Srs. Romaguera, Roca, Reyner i Martínez.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, essent l’hora indicada en l’encapçalament, de la qual s’ estén la present acta, del que jo el secretari certifico.

Vist i Plau

L’Alcalde






El Secretari

Antonio Guinó Bou
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