ACTA DE SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Identificació de la sessió

Núm.:

338/12
Caràcter :
extraordinària
Data :

28 de febrer de 2012
Horari:
de 21:05 a 21:45 hores 
Lloc :

Sala de Plens de l’Ajuntament 

Hi assisteixen : 

Antoni Guinó Bou

Natalia Figueras Pagés

Juan José Martínez González

Maria del Carmen Fernandez Anello

Antoni Trincheria Boix

Josep Lluís Valentí Mompart
Josep Romaguera Ramió

Xavier Roca Carreras

Tomàs Reyner Romaguera

José Martínez Herrera

Fernando Maqueda Ramos

S’incorpora durant la sessió:

Josep Maria Ciurana Planas

Regidors que han excusat la seva assistència:

Pere Vila Ramos

Secretari: Joan Guitart Duran

Ordre del dia: 

Punt únic.- Aprovar l’adhesió al Pacte d’Alcaldes i Alcaldesses.

Desenvolupament de la sessió:

Punt únic.- Aprovar l’adhesió al Pacte d’Alcaldes i Alcaldesses.

El Sr. Alcalde diu que en aquest Ple hi ha un punt únic relacionat amb un tema medi ambiental com és l’ anomenat Pacte d’Alcaldes i Alcaldesses i que a continuació es donarà lectura a la proposta d’acord que ja va passar per comissió informativa.

Seguidament s’incorpora a la sessió el regidor Sr. Josep Mª Ciurana Planas, essent les 21 hores i 7 minuts.

Per part del Secretari sotasignant es dóna lectura de la següent:

PROPOSTA D’ACORD

“ La Comissió Europea ha posat en marxa el que ha denominat “Pacte d’Alcaldes i Alcaldesses”, una de les iniciatives més ambicioses com a mecanisme de participació de la ciutadania en la lluita contra l’escalfament de la Terra. El pacte ha nascut després d’un procés no formal de consultes amb moltes ciutats europees.

El Pacte consisteix en el compromís de les ciutats i pobles que s’hi adhereixin d’aconseguir els objectius comunitaris de reducció de les emissions de CO2 mitjançant actuacions d’eficiència energètica i relacionades amb les fonts d’energia renovables.

El desafiament de la crisi climàtica només es pot abordar amb un plantejament global, integrat, a llarg termini i, sobretot, basat en la participació de la ciutadania. És per això que s’ha considerat que les ciutats han de liderar l’aplicació de polítiques energètiques sostenibles i cal recolzar els seus esforços.

L'Ajuntament de Maçanet de la Selva té la voluntat d’avançar cap a l’establiment de polítiques eficaces per reduir la contaminació que ocasiona l’escalfament global mitjançant l’adopció de programes d’eficiència energètica en àmbits com el transport urbà i l’edificació, a més de la promoció de fonts d’energies renovables en les àrees urbanes. Concretament, fa seves les propostes de la UE (març 2007) que es compromet a reduir les seves emissions de CO2 en un 20% fins l'any 2020, incrementar en un 20% l’eficiència energètica i aconseguir que un 20% del subministrament energètic procedeixi de fonts renovables.

Per tot l’exposat s’aproven els següents ACORDS:

Primer.- L’Ajuntament de Maçanet de la Selva fa seus els objectius de la Unió Europea per l’any 2020 i adopta el compromís de reduir les emissions de CO2 en el seu territori en més del 20 per cent per a 2020 mitjançant a la creació de plans d’acció en favor de les fonts d’energies renovables.

Segon.- L’Ajuntament de Maçanet de la Selva es compromet a elaborar un Pla d’Acció d’Energia Sostenible en un termini màxim d’un any des de la data d’Adhesió al Pacte. L’abast del document respondrà a les directrius que s’estableixin per part de la Comissió de Transport i Energia de la Unió Europea i inclourà una estimació de les emissions i una proposta de les accions a seguir per aconseguir els objectius plantejats. Per la realització d’aquestes tasques es comptarà amb el suport de la Diputació de Girona, Coordinadora Territorial del Pacte a les Comarques Gironines.

Tercer.- L’Ajuntament de Maçanet de la Selva es compromet també a elaborar un informe bianual per l’avaluació, control i verificació dels objectius, a organitzar el Dia de l’Energia, a informar de les fites obtingudes en acompliment de Pla d’Acció i a participar (en els termes que consideri oportú) en la Conferència d’Alcaldes i Alcaldesses per l’Energia sostenible a Europa.

Quart.- Facultar l'alcalde/alcaldessa per a que signi el formulari d'adhesió al Pacte.

Cinquè.- Comunicar els presents acords al Comissari de Transports i Energia de la Unió Europea (en els termes del model establert ), a l'Oficina del Pacte de Brusel·les (COMO) i a la Diputació de Girona per fer possible les tasques de suport i coordinació dels municipis de la província que s’hi adhereixin
Sisè.- El present acord es sotmetrà a la ratificació del Ple municipal en la propera sessió que es celebri.”
El Sr. Romaguera diu que això marcarà les propostes de treball que s’han de dur a terme, igual que ja es va fer en el seu dia amb els PALS que contenien una sèrie d’actuacions que al fer els pressupostos anuals permetien determinar les prioritats a incorporar i diu que espera que s’utilitzi.
El Sr. Martínez està d’acord amb el que diu el Sr. Romaguera però creu també que els objectius a assolir de reducció d’un 20% en les emissions de CO2 es podrien millorar.
A continuació es sotmet a votació la proposta d’acord més amunt transcrita, que és aprovada per unanimitat dels assistents.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.

I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, essent l’hora indicada en l’encapçalament, de la qual s’ estén la present acta, del que jo el secretari certifico.

Vist i Plau

L’Alcalde






El Secretari

Antonio Guinó Bou
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