ACTA DE SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Identificació de la sessió

Núm.:

349/12

Caràcter :
extraordinària

Data :

23 d’octubre de 2012

Horari:
de 20:10 a 20:50 hores 

Lloc :

Edifici Capella de St. Sebastià (c/ St. Sebastià 6-8) 
Hi assisteixen : 

Antoni Guinó Bou
Josep Lluís Valentí Mompart

Juan José Martínez González

Maria del Carmen Fernandez Anello

Pere Vila Ramos

Natàlia Figueras Pagés

Antoni Trincheria Boix
Josep Maria Ciurana Planas

Fernando Maqueda Ramos

Josep Romaguera Ramió

Tomàs Reyner Romaguera
Xavier Roca Carreras

José Martínez Herrera

Secretari: Joan Guitart Duran

Ordre del dia: 
Punt únic.- Aprovació d’una modificació de la plantilla de personal de l’ajuntament.

Desenvolupament de la sessió:

Punt únic.- Aprovació d’una modificació de la plantilla de personal de l’ajuntament.

Es dóna lectura de la següent:
PROPOSTA D’ACORD

“ Fets:

Per part de la Directora de la Llar d’infants es va informar de les dades referents a les inscripcions per al curs 2012-2013.

A la vista d’aquestes dades per part de la regidoria d’educació es proposa la modificació de la plantilla de personal de la llar d’infants en els termes següents:

“ A la plantilla de personal de l’ajuntament hi figuren previstes, com a personal laboral, les places pel servei de la llar d’infants següents:

· 1 directora amb jornada complerta

· 6 educadores amb jornada complerta

· 1 educadora amb una dedicació de 25 hores/setmanals

En el curs escolars 2012-2013, segons consta en l’informe de la directora del centre, el nombre d’inscrits a la llar d’infants és el següent:

· 22 nens d’1 a 2 anys (nascuts l’any 2010)

· 16 nens de 2 a 3 anys (nascuts l’any 2011)

Total matrícula curs 2012-2013 = 38 nens

Aquest nombre d’inscripcions suposa una davallada de 30 alumnes respecte al curs anterior en el que el nombre total va ser de: 

· 45 nens d’1 a 2 anys (nascuts l’any 2009)

· 23 nens de 2 a 3 anys (nascuts l’any 2010)

Total matrícula curs 2011-2012 = 68 nens

Aquesta situació implica que per mantenir l’ocupació efectiva de la plantilla seria necessari constituir un mínim de 6 grups amb un promig de 6 nens per educadora, el que resulta absolutament desproporcionat.

En les ratios establertes en els articles 11 i 12 del Decret 282/2006, de 4 de juliol, pel qual es regulen el primer cicle de l’educació infantil i els requisits dels centres, fixen com a límit màxim un nombre de 13 nens per aula/educadora a P-1, i de 20 nens per aula/educadora a P-2, més una educadora de suport per cada 3 aules.

Destinant dues educadores a P-1 (8 nens per aula/educadora) i dues educadores més a P-2 (11 nens per aula/educadora), més la Directora realitzant tasques de reforç, queden cobertes amb escreix les necessitats pedagògiques d’aquest curs i les dels pròxims anys i, en conseqüència, no són necessàries i han d’esser amortitzades, de l’actual plantilla de personal, dues de les sis places d’educadora a jornada complerta i la plaça d’educadora existent amb una dedicació de 25 hores/setmanals. Concretament es proposa que les places afectades siguin aquelles ocupades per les tres educadores en contracte d’interinitat i amb menys antiguitat en el centre.”

Fonaments de dret:

· Article 52.c) i Disposició addicional vintena del Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel que s’aprova el Text Refós de l’Estatut dels Treballadors.

· Article 283 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el text refós la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

· Article 22.1.i) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.

Per tot l’anterior, el Ple acorda el següent:

Primer.- Aprovar una modificació de la plantilla de personal de l’ajuntament vigent, en l’apartat de personal laboral de la llar d’infants, consistent en l’amortització i supressió de dues places d’educadora de la llar d’infants a jornada complerta i una plaça d’educadora de la llar d’infants amb una dedicació de 25 hores/setmanals.

Segon.- Trametre còpia de la plantilla modificada al Departament de Governació Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya i publicar-la al Butlletí Oficial del a Província i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.

Tercer.- Proposar que les places concretes a amortitzar siguin les tres places corresponents a les tres educadores en contracte d’interinitat i amb menys antiguitat en el centre de treball.”
El Sr. Valentí explica que la proposta deriva d’una reducció en el nombre d’inscrits aquest curs a la llar d’infants i explica les xifres d’alumnes matriculats en els diferents trams d’edat. Explica també que a la vista d’aquesta reducció calia reduir el nombre d’educadores, sempre respectant i estant per damunt dels estàndards establerts per la normativa d’ensenyament. Per tal de decidir com es portava a terme aquesta reducció de personal es va parlar amb el comitè d’empresa i amb el personal de la llar d’infants oferint dues possibilitats, una la d’amortitzar tres places d’educadora i una altra la de no amortitzar cap plaça però reduir el nombre d’hores de tot el personal; el personal de la llar d’infants va manifestar que preferia que es procedís a l’amortització de places enlloc de la reducció proporcional a tot el personal i és per això que es planteja aquesta reducció de tres places d’educadora la qual cosa quedarien en servei quatre educadores més la directora. Exposa que els motius del descens en el nombre d’inscrits deriven per una banda d’un clar descens en la natalitat, i en aquest aspecte explica el nombre de naixements els últims anys i la proporció entre el nombre de naixements i nombre d’ inscrits en cada curs, i per altra banda també influeix la crisi econòmica actual i la manca de feina de molta gent, el que fa que hi hagi una disminució de recursos disponibles a les famílies i també una major disponibilitat de temps. Considera que el motiu principal de la reducció d’inscripcions no és l’augment de quotes i que examinant els municipis de l’entorn es pot observar que els preus vigents no són més cars a Maçanet que en aquests. Considera que el dèficit és difícil d’assumir en els actuals temps de crisi i que la quota s’ha augmentat últimament dues vegades, i la segona vegada va ser motivada per la reducció important en la subvenció de la Generalitat; en aquest sentit diu que l’ajuntament està d’acord en assumir un dèficit del 50% del cost però no un 80% com estava passant últimament. Finalment explica que arrel de tot això s’està canviant l’organització del centre per tal de millorar el servei i explica com quedarà la formació dels grups i horaris, remarcant que el servei quedarà sobradament cobert i per damunt de les ràtios establertes a la normativa.
El Sr. Martínez  diu que troba a faltar un informe econòmic detallat sobre aquest tema i que recolzi la proposta. Explica també que si mirem el número de nens empadronats a  Maçanet veiem que les dades no han variat tant com diu el regidor; respecte a què la variació en el preu no influeix en la baixa d’inscrits argumenta que això es pot comprovar tornant a posar el preu anterior i comparant si el número d’inscrits és el mateix o no. Diu també que ja sabem que hi ha crisis però què és precisament per això que cal ajudar a la gent i no fer una puja d’un 45% en aquests moments; creu que és una qüestió d’ideologia política i que cal ajudar a les famílies que no estan en bona situació i que és culpa de l’equip de govern que baixin les inscripcions ja que s’han equivocat a l’haver aprovat un augment tant important de la taxa pel que demana que rectifiquin. Finalment, diu que amb tot això, el que es fa és reduir el servei que es donava i deixar a l’atur a gent que tenia treball.
El Sr. Romaguera diu que la llar d’infants és un servei al ciutadà i que la decisió afecta no només als regidors sinó també als usuaris; diu també que sembla que la norma ara hagi de ser que tot sigui amb dèficit zero i així anem, i que el resultat final serà que hi haurà quatre persones més a l’atur i menys servei, amb la conseqüència final de què aquesta és una política que el que ocasiona és més manca de feina. Recorda que ja temps enrere va proposar que s’implantés la tarificació social i no se li va fer cas i ara podem observar que altres ajuntaments, com Lloret de Mar, estant tirant endavant aquesta iniciativa, el que demostra que això és possible i per això demana que també s’implanti aquí aprofitant la revisió de les ordenances fiscals. Afegeix que Maçanet és un dels municipis amb la renta  més baixa i que per això cal sensibilitat especial per tal d’ajudar a la gent amb dificultats.

El Sr. Valentí explica que amb la reorganització que es planteja pel servei de la llar d’infants no es pretén que l’ajuntament guany diners sinó que estaran disposats a assumir un dèficit, però que aquest serà  no del 80% actual sinó d’un 50%, i recorda també que es tracta d’un servei no obligatori. Diu també que és fàcil fer el discurs de dir que la quota s’ha de rebaixar, però observen que governs socialistes de l’entorn, com l’ajuntament de Riudarenes també han organitzat aquest servei i han acomiadat 5 treballadores. També diu que s’argumenta que es pugi l’IBI i que es baixi la llar d’infants, però considera que la baixa que s’ha fet amb l’IBI ajuda també a les famílies amb aquests temps de crisi. Recorda que els socialistes van prendre la decisió d’ampliar la llar d’infants sense cap estudi econòmic i quan les xifres de naixements anaven a la baixa i que això és una greu manca de previsió; i considera que el que no es pot fer és regular el servei sense tenir en compte que el que cal és una organització raonable i assumible que no generi un dèficit d’un 85%.

El Sr. Alcalde creu que ningú pensa que l’ajuntament gaudeix acomiadament gent, tot i que respecte que diguin que es posen fer les coses d’una altra forma. Diu que comparar la baixada de l’IBI i la pujada de la llar d’infants es pot fer també des del punt de vista de què al baixar les quotes d’IBI és també una manera d’ajudar a la gent ja que afecta a tothom. Esmenta els ajuntaments que estan també ajustant la plantilla a les necessitats actuals i creu que cal posar-se al dia i adaptar-se a la situació econòmica que es viu. Finalment, respecte a què a Maçanet la renta per càpita actualment és baixa diu que potser això és una conseqüència de decisions que es varen prendre anteriorment i que el difícil ara és gestionar la situació actual creada.

El Sr. Martínez diu que és cert que altres pobles han pujat les taxes però creu que el que hem d’analitzar és la situació de Maçanet i que és una fal·làcia no relacionar la pujada de la taxa amb la baixada d’inscrits. Respecte a què és un servei no obligatori diu que l’ajuntament està prestant molts altres serveis que també no són obligatoris i que no en prescindeix. Insisteix en que no li sembla bé que s’hagi apujat la taxa i que tothom pagui igual independentment de la renta. Finalment pregunta com s’ha negociat el tema de la reducció de la plantilla ja que actualment a l’ajuntament hi ha un comitè d’empresa.
La Sra. Fernandez diu que va haver-hi una manca de planificació adequada quan el govern anterior va procedir a l’ampliació de la guarderia amb un cost molt elevat.

El Sr. Martínez constesta que a la legislatura anterior en el govern també va haver-hi CiU i per tant si va ser un error també va ser compartit.

El Sr. Alcalde diu que és cert que a la legislatura anterior van compartir govern un temps però que tots ja sabem com va acabar això.

El Sr. Valentí diu que tot el tema de l’amortització de les places es va negociar en primer lloc amb el comitè d’ empresa amb qui es va fer reunions i també amb el personal afectat. També diu que el govern anterior havia fet un conveni amb la Campanita pel que l’ajuntament pagava 50.000 € l’any i pregunta què és el que pensaven fer amb aquesta entitat després de l’ampliació i si realment els preocupava. Es pregunta si realment el que preocupa és que s’amortitzin places o realment és un simple discurs polític que consideren que ara toca fi. Pregunta també quin estudi varen fer l’equip de govern anterior quan van acordar ampliar la guarderia quan ja es preveia que la naixements era a la baixa i sense fer cap previsió al respecte de les futures necessitats que caldrien, assumint una despesa que ara no serveix. 

Finalment es sotmet a votació la proposta d’acord transcrita al començament d’aquest punt de l’ordre del dia, amb el resultat següent:
· NOU vots a favor, del Sr. Alcalde, el Sr. Ciurana, la Sra. Fernández, el Sr. Vila, la Sra. Figueras, el Sr. Trincheria, el Sr. Valentí, el Sr. Joan Josep Martínez i el Sr. Maqueda.

· QUATRE vots en contra, del Sr. Romaguera, el Sr. Roca, el Sr. Reyner i el Sr. Martínez.

Per tant, el Sr. Alcalde declara aprovada l’esmentada proposta d’acord.
I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, essent l’hora indicada en l’encapçalament, de la qual s’ estén la present acta, del que jo el secretari certifico.

Vist i Plau

L’Alcalde






El Secretari

Antonio Guinó Bou
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