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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 15 DE NOVEMBRE DE 2010
Identificació de la sessió

Núm.: 11/2010
Caràcter: extraordinària 
Data:  11 de novembre de 2010
Hora d’inici: 20,10 
Hora d’acabament: 21,00
Lloc: sala de sessions de la casa de la vila

Hi assisteixen:

Sr. Pere Torrent Martín, alcalde-president.

Sra. Ana María Poch Pujol, regidora.

Sr. Francisco Javier Pérez Álvarez, regidor.

Sr. Josep Maria Oliver Clotas, regidor.

Sr. Francisco Javier Llauró Fàbregas, regidor.

Sr. Juan Itxart Romagosa, regidor. 

Sr. Albert Brugat Moncanut, regidor.

Sra. Maria Gràcia Martínez Ruano, regidora.

Sr. Marcià Hernández Campos, secretari.

Absents amb excusa: 
Sr. Enric Serra Planas, regidor
Ordre del dia

1. Modificació de les ordenances fiscals per a 2011.

Desenvolupament de la sessió

1. Modificació d’ordenances fiscals per a l’exercici 2011 (Exp. núm. 302/2010)

PROPOSTA

Vistos l’expedient tramitat per a l’aprovació de la modificació d’ordenances fiscals per a l’exercici 2011, i l’informe de la Secretaria, d’acord amb el que disposen els articles 16, 17, 57 i concordants del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, es proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

PRIMER. Aprovar provisionalment la modificació de l’article 7 de l’Ordenança fiscal reguladora de l’impost sobre béns immobles, el qual queda redactat així:

“Article 7. El tipus de gravamen serà el 0,70 % per als béns de naturalesa urbana, el 0,64 % pels de naturalesa rústica i el 0,70  per als béns de característiques especials. 

La quota de l’impost serà el resultat d’aplicar a la base liquidable el tipus de gravamen.”

SEGON. Aprovar provisionalment la modificació de l’article 9 de l’Ordenança fiscal reguladora de l’Impost sobre Activitats Econòmiques, el qual queda redactat així:
"Article 9

1.  A les quotes resultants de l’aplicació del coeficient de ponderació regulat a l’article anterior, s’aplicaran els següents coeficients de situació:

	Categoria de la via pública
	Coeficient

	1a. categoria
	1,35

	2a. categoria
	1,21

	Sense local
	1,21


"


TERCER. Sotmetre l’expedient a informació pública durant el termini de trenta dies, mitjançant un anunci que es publicarà al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i al Butlletí Oficial de la Província, a fi que les persones interessades puguin formular-hi les reclamacions que estimin pertinents.

DEBAT
Pren la paraula l’Alcalde per fer una introducció i diu que, d’acord amb l’avanç de liquidació del Pressupost vigent, el total d’ingressos pressupostats es complirà més o menys, ja que la minoració d’alguns conceptes queda compensat amb els majors ingressos d’altres, però que desprès de varis exercicis de contenció i reducció de la despesa, resulta molt difícil obtenir marge per assumir les noves despeses corrents que els nous serveis ocasionen, per exemple, la llar d’infants, el pavelló, el centre de dia etc. i això és el motiu d’aquesta modificació.           
A continuació intervé el regidor d’hisenda, senyor Pérez, i diu que l’IBI és la principal font d’ingressos de l’Ajuntament  i  no es pot mantenir per més temps un  tipus de gravamen molt inferior als pobles del voltant, per la qual cosa s’ha de pujar. A més s’ha de tenir en compte que amb la pujada que es proposa, el tipus de gravamen encara segueix estan per sota del que apliquen pobles de les mateixes característiques que Peralada.

La recaptació per l’impost sobre construccions, ha passat de 200.000 euros en el 2006 a 40.000 en el present exercici i aquesta disminució d’ingressos no ha pogut ser absorbida per  la reducció de la despesa corrent, malgrat tots els esforços empleats.

L’IAE és, en el cas de Peralada, la segona font d’ingressos i amb la puja que es proposa, la recaptació  es situarà aproximadament a  nivells de 2006. 

Les plusvalues, que esta molt lligades al procés urbanístic, també han experimentat una important baixada.

En resum, front a tot això, a més de seguir amb la contenció de la despesa, no és pot fer altra cosa que  adoptar mesures per incrementar els ingressos.  
Després d’això, l’alcalde pregunta : estem d’acord?

Pren la paraula el senyor Llauró i excusa al senyor Serra Planas, el qual no ha pogut assistir perquè ja tenia un viatge planificat quan es va fer la convocatòria. Diu que sap molt de greu que un regidor no pugui assistir a una sessió, quan bastava  amb una trucada assabentant a tothom de la intenció de convocar la  sessió per a tal dia. Si s’hagués fet, el senyor Serra Planas podria haver canviar els seus plans. S’ha de tenir en compte, a més que s’ha celebrat fa molt poc una sessió i que era l’ocasió per assabentar a tothom.
L’alcalde diu que es fa el que es pot, però que les circumstàncies manen i a vegades no és possible fer les coses quan es vol. Si no es va dir res de la data de la sessió abans de la convocatòria, i molt menys en el passat Ple, fou senzillament perquè no es coneixia la data. La convocatòria es fa quan els expedients estan llestos. En el cas present, s’ha de tenir en compte, a més, que si no s’adopten els corresponents acords de modificació ja mateix, serà materialment  impossible per raons de terminis, que entrin en vigor a 1 de gener de 2011, amb les conseqüències que  això tindrà.    

Continua el senyor Llauró i diu que, entrant en el tema, el seu grup no està d’acord amb la proposta, però que no donaran més explicacions perquè no mereix la pena barallar-se. El que considerin oportú dir, ho diran amb les al·legacions durant el termini d’informació pública.                           

 El senyor Pérez diu que l’equip de govern ha fet una exposició dels fets i ha justificat la necessitat de pujar els impostos i que seria bo conèixer les raons que té l’oposició per votar en contra, perquè a lo millor hi ha algun aspecte que cal considerar.
El senyor Alcalde diu que els números estan de seguida fets: el nou préstec per Can Sala i  per altres inversions origina uns interessos i unes quotes d’amortització d’uns 60.000 euros l’any; si a això se li suma el dèficit previsible de la llar d’infants, tenim que mancaran més o menys  100.000 euros, quantitat que coincideix aproximadament amb la que es recaptarà amb la pujada que es proposa. Afegeix que s’han donat moltes voltes abans de prendre la decisió, però que, en tot cas, si volen es pot fer una reunió dins uns dies per aprofundir sobre aquest tema i discutir el pressupost de l’any que ve. 

La senyora Gràcia intervé per dir que es puja per força, que ningú vol pujar els impostos per que sí, que es fa per obligació.

L’Alcalde coincideix amb la senyora Gràcia i diu que efectivament a ningú li agrada pujar els impostos, però que s’ha de tenir en compte que tot i la pujada  que es proposa, Peralada no serà un poble car. Fins fa poc, s’han pogut fer moltes coses amb uns impostos baixos, però això és molt difícil de sostenir  perquè els números no surten.
El senyor Llaurò diu que pujar l’IBI és el més fàcil i que gestionar la riquesa ho sap fer tothom. Els bons gestors son els que saben gestionar la misèria. Afegeix que prenent com a base 100 l’any 2000, l’IBI ha pujat  al 153 fins al 2010, i que amb la pujada que es proposa, passarà al 170 aproximadament en el 2011, i  això sense tenir en compte cap revisió del valor cadastral pel pròxim any. Termina dient que en canvi, amb la mateixa base 100, l’IPC ha pujat   al 130 l’any 2008 i se situarà aproximadament en 132 el 2010. 

Pren de nou la paraula l’Alcalde i diu que durant tots aquests anys s’han posat en funcionament nous serveis com el CAP, les noves escoles, la llar d’infants, el local de joventut, la nova oficina de correus, etc. i s’han millorat altres. Dins de poc, entraran en funcionament  el pavelló i el centre de dia  i  tot això s’ha fet amb uns impostos moderats i amb un endeutament baix. Si això, conclou,  és ser mals gestors, és solament un punt de vista.

El senyor Llaurò diu que els 50.000 euros que es pretenen obtenir per la pujada de l’IBI son els 50.000 euros que s’han tingut que afegir al pavelló.

El senyor Josep Maria Oliver diu que no cal insistir més, i que ells ho haurien fet d’altra manera i acaba dient que el problema està en que s’ha fet un model de poble amb el qual no estan d’acord. 
L’alcalde diu que si actuessin de cara a la galeria, no haurien proposat pujar els impostos, però governar és assumir responsabilitats: hi ha compromisos adquirits, com, per exemple les obres de Vilanova de la Muga incloses en el PUOSC, que s’han  de complir, i hi ha noves despeses que s’han d’assumir. 

El senyor Llaurò diu que Can Sala sobrava, ja que hi ha altres necessitats prioritàries en Vilanova.

L’alcalde diu que seria bo conèixer aquestes prioritats, a no ser que siguin les que van proposar per a presentar  als Plans E, que ja es coneixen.         
APROVACIÓ
Sotmesa a votació la proposta, és aprovada amb els sis vots a favor de  Pere Torrent Martí, Anna María Poch Pujol, Francisco Javier Pérez Álvarez, Juan Itxart Romagosa,  Albert Brugat Moncanut i Maria Gràcia Martínez Ruano, i els dos en contra de Josep Maria Oliver Clotas i Javier Llauró Fàbregas. 

No havent més assumptes que tractar, el senyor alcalde – president aixeca la sessió, del contingut de la qual, jo, el secretari, dono fe. 
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