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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 22 DE JUNY DE 2011, D’ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT
Identificació de la sessió

Núm.: 10/2011
Caràcter: pública extraordinària

Data: 22.6.2011
Hora d’inici: 20.00  

Hora d’acabament: 20.55 

Lloc: sala de sessions de la casa de la vila

Hi assisteixen:

Sr. Pere Torrent Martín, alcalde-president;
Sr. Juan Itxart Romagosa, regidor;

Sra. Ana María Poch Pujol, regidora;
Sr. Francisco Javier Pérez Álvarez, regidor; 
Sr. Juan Cros Ferraró, regidor;

Sra. Mònica Lladó Descamps, regidora;

Sr. Enric Serra Planas, regidor; 
Sr. Josep Maria Oliver Clotas, regidor;
Sr. Francisco Javier Llauró Fàbregas, regidor;
Sr. Marcià Hernández Campos, secretari.
Absents:
Cap
Ordre del dia
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior, de constitució del nou Ajuntament.
2. Règim de sessions dels òrgans col·legiats 
3. Aprovació del cartipàs municipal

      3.1. Propostes d’organització del cartipàs

1) Organització política i administrativa de l’Ajuntament.
2) Constitució de grups municipals.
3) Retribucions als membres de la corporació i d’altres òrgans.
4) Nomenament de representants de la corporació en entitats, institucions i organismes.
5) Nomenament de tresorer.
            3.2. Assabentat dels decrets de l’Alcaldia sobre nomenaments i delegacions.
Un cop constatada l’existència del quòrum legal, l’alcalde declara oberta la sessió.

Desenvolupament de la sessió
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior, de constitució del nou Ajuntament  
Se sotmet a votació l’acta de la sessió de constitució del nou Ajuntament del dia 11 de juny de 2011, repartida juntament amb la convocatòria d’aquesta sessió, i el Ple l’aprova, per unanimitat, sense esmenes.

2.  Règim de les sessions dels òrgans col·legiats
PROPOSTA

Celebrades les eleccions locals en data 22 de maig de 2011 i constituït el nou Ajuntament, és  necessari, d’acord amb la legislació vigent, establir la periodicitat de les sessions del Ple i dels altres òrgans col·legiats de l’Ajuntament.

Per tot això, l’alcalde, de conformitat amb el que disposa l’article 38 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, en concordança amb l’article 46.2.a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i amb els articles 97 i següents del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, proposa al Ple l’adopció dels acords següents: 

Primer. Establir el règim de sessions dels òrgans col·legiats de l’Ajuntament de Peralada següent:
Sessions del Ple de l’Ajuntament

a) Sessions ordinàries: el darrer divendres de cada tres mesos a les 20.00 hores (el proper Ple ordinari serà el 30 de setembre de 2011).

b) Sessions extraordinàries: quan calgui, i poden ser, si escau, urgents.

Les sessions plenàries s’hauran de convocar, com a mínim, amb dos dies hàbils d’antelació, llevat de les extraordinàries amb caràcter urgent.

Sessions de l’òrgan especial Sant Domènec-Centre de Turisme Cultural
L’article 11 dels Estatuts de Sant Domènec estableix que el Consell d’Administració s’haurà de reunir almenys una vegada cada trimestre, abans dels plens municipals ordinaris, i sempre que ho estimi el/la president/a o quan ho demani la tercera part dels/de les consellers/es.

En la sessió del dia 6 d’abril de 2006 el Consell va aprovar el règim de sessions següent, que serà vigent mentre l’òrgan no acordi modificar-lo:

· Reunions ordinàries: els dimecres de la segona setmana anterior a la realització dels plens ordinaris de l’Ajuntament, a les 20.30 hores. 

· Extraordinàries: quan  ho estimi necessari el/la president/a o quan ho demani la tercera part dels/de les consellers/eres.
Segon. Facultar l’alcalde per posposar o avançar la convocatòria de les sessions ordinàries del Ple dins de la setmana anterior o posterior a aquella que hagin de tenir lloc, quan el dia prefixat sigui festiu, estigui inclòs en un període de vacances, o es produeixi qualsevol altra circumstància que impedeixi l’assistència de qualsevol regidor o regidora. En aquests casos,  el Ple haurà de ratificar  la convocatòria en el mateix Ple.   
Tercer. Comunicar aquests acords a totes les regidores i regidors afectats, per al seu coneixement i als efectes que siguin pertinents.

VOTACIÓ

Sotmesa a votació, la proposta és aprovada amb els sis vots a favor del grup CIU i els tres vots en contra del grup ALM.  
3. Aprovació del cartipàs municipal
PROPOSTA

Celebrades les eleccions locals en data 22 de maig de 2011 i constituït el nou Ajuntament, és necessari, d’acord amb la legislació vigent, adoptar els acords necessaris en relació amb l’organització política i administrativa de l’Ajuntament. 
Per tot això, l’alcalde-president, de conformitat amb el Reglament orgànic municipal i d’acord amb el disposen els articles 47 i següents del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, proposa al Ple que el govern i l’Administració de l’Ajuntament de Peralada s’organitzin de la manera següent:

3.1 Propostes d’organització del cartipàs
3.1.1 Organització política i administrativa de l’Ajuntament

ÒRGANS NECESSARIS
D’acord amb el disposa l’article 48.1del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, l’organització municipal estarà formada pels òrgans necessaris següents:
El Ple 

El Ple està integrat per tots els regidors i regidores i és presidit per l’alcalde. Corresponen al Ple les atribucions assenyalades en l’article 52 del text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

L’alcalde

Corresponen a l’alcalde les atribucions assenyalades en l’article 53 del text refós. L’alcalde pot delegar l’exercici de les seves atribucions, llevat de les de convocar i presidir les sessions del Ple, decidir els empats amb el vot de qualitat, la concertació d’operacions de crèdit, la direcció superior de tot el personal, la separació del servei dels funcionaris i l’acomiadament del personal laboral i les esmentades en les lletres b), f), s), k), l) i m) de l’apartat 1, que són:
b) Dirigir el govern i l’administració municipals.
f)  Dictar bans i vetllar perquè es compleixin.
s) L’aprovació dels instruments de desenvolupament del planejament general del municipi no expressament atribuïdes al Ple, i també l’aprovació dels instruments de gestió urbanística i dels projectes d’urbanització complementaris.

k) Exercir accions judicials i administratives i la defensa de l’Ajuntament en les matèries de la seva competència i també quan aquestes hagin estat delegades a un altre òrgan i, en cas d’urgència, en matèries de la competència del Ple. En aquest últim supòsit, n’ha de donar compte al Ple en la primera sessió que aquest  convoqui, per a la seva ratificació.

l) La iniciativa per proposar al Ple la declaració de lesivitat dels actes administratius en matèries que són de la competència de l’Alcaldia. Així mateix, l’alcalde pot declarar la lesivitat respecte a competències del Ple, per raó d’urgència que en faci inviable la convocatòria, i en la primera reunió que tingui lloc n’ha de donar compte al Ple.

m) Adoptar personalment i sota la seva responsabilitat, en el cas de catàstrofe o d’infortunis públics o de greu perill d’aquests, les mesures necessàries i adequades, i donar-ne compte immediatament al Ple.

L’alcalde, mitjançant decrets de delegació, podrà delegar als tinents d’alcalde o a qualsevol altre regidor o regidora, les atribucions no reservades per llei a l’Alcaldia, amb el contingut i límits que cregui oportú, i podrà conferir delegacions especials per a comeses o serveis específics a favor dels regidors o les regidores que no tinguin delegació genèrica.
Els tinents d’alcalde

L’alcalde designa i revoca lliurement els tinents d’alcalde d’entre els membres de la Junta de Govern Local i, quan no n’hi hagi, d’entre els regidors o les regidores. Els tinents d’alcalde substitueixen l’alcalde, per ordre de nomenament, en els casos de vacant, d’absència o de malaltia (article 55 del text refós).
Atès que no hi haurà Junta de Govern Local, hi haurà tres tinents d’alcalde.
L’alcalde, fent ús de la facultat prevista en l’article 56 del text refós, podrà delegar determinades atribucions que li són pròpies als tinents d’alcalde. En els decrets de delegació es determinaran els assumptes que aquesta comprèn, les potestats que es deleguen i les condicions concretes per al seu exercici.

La Comissió Especial de Comptes

Corresponen a la Comissió Especial de Comptes l’examen, l’estudi i l’informe dels comptes anuals de la corporació.
Per a l’exercici adequat de les seves funcions, la Comissió pot requerir, per mitjà de l’alcalde, la documentació complementària que consideri necessària i la presència dels membres i els funcionaris de la corporació especialment relacionats amb els comptes que s’analitzin.

La Comissió estarà integrada de forma que la seva composició s’acomodi a la proporcionalitat  existent entre els grups polítics representats a la corporació i és presidida per l’alcalde.

D’acord amb això, es proposa que la composició de la Comissió sigui la següent:

—Pel Grup municipal Convergència i Unió: 4 membres.

—Pel grup municipal Agrupació la Muga: 2 membres.
La designació dels membres que hi formaran part, haurà de ser comunicada pels grups a l’Alcalde en el termini dels cinc dies hàbils següents al d’aquesta sessió. La manca de comunicació per part d’algun grup dins d’aquest termini no serà obstacle perquè la Comissió pugui reunir-se, sempre i quan hi assisteixin un mínim de tres membres.
ÒRGANS COMPLEMENTARIS
D’acord amb el disposa l’article 48.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i atesos el acords adoptats per la corporació anteriorment, complementaran l’organització municipal els òrgans següents:
· Sant Domènec-Centre de Turisme Cultural. 

· Junta Pericial del Cadastre Immobiliari Rústic

ÀREES
D’acord amb el disposa l’article 49 i següents del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i tenint en compte l’experiència de mandats anteriors i els principis d’eficàcia i economia organitzativa, així com els criteris de qualitat i proximitat en la prestació dels serveis públics, es proposa la creació de les àrees següents: 

1. Àrea de l’Alcaldia, Comunicació, Règim Intern, Esports i Ordenació del Territori.  
—Titular: Pere Torrent Martín.

—Matèries i atribucions que comprèn: les relacionades amb l’àrea. A títol indicatiu les següents:

1.1 Alcaldia

· Les reservades per Llei a l’Alcaldia no susceptibles de delegació i les facultats que es reservi d’acord amb els decrets de delegació.

· La presidència de la Junta General i del Consell d’Administració de la societat anònima municipal, amb les competències previstes en els estatuts socials.

· Totes aquelles matèries que siguin competència de l’Alcaldia la delegació de les quals sigui objecte de dubte o interpretació.

· La resta que li atribueixen expressament les lleis i aquelles que la legislació de l’Estat o de la comunitat autònoma assignin al municipi i no atribueixin a altres òrgans municipals. 

1.2 Comunicació
· Agermanaments.  

· Comunicació i noves tecnologies. Mitjans de comunicació. Butlletí Municipal. Pàgina web. Instal·lacions i serveis de telecomunicacions. Promoció de la societat de la informació i del coneixement.

· Imatge corporativa.
· Protocol.
· Participació ciutadana. Relacions amb associacions veïnals.

1.3 Règim intern
· Personal.
· Brigada municipal.
· Organització administrativa.

· Administració electrònica

· Població, censos i estadística. 

1.4 Esports

· Foment i promoció de l’esport i del lleure.

· Instal·lacions esportives. 

· Subvencions a entitats esportives i de lleure locals.

· Relacions amb entitats esportives i de lleure.

1.5 Ordenació del territori 
· Planejament i gestió urbanística.

· Política  de sòl i d’habitatge.

· Rehabilitació i ajuts a la rehabilitació.

· Llicències urbanístiques.

· Llicències d’activitats.

· Ordres d’execució.

· Protecció de la legalitat urbanística. 

· Obres municipals i projectes d’urbanització.

2. Àrea de Governació, Serveis, Medi Ambient i Promoció econòmica 
—Titular: Juan Itxart Romagosa

—Matèries i atribucions que comprèn: les relacionades amb l’àrea. A títol indicatiu, les següents:
2.1 Governació
· Seguretat ciutadana i protecció civil. 

· Prevenció i extinció d’incendis. 

· Servei de vigilància. 

· Mobilitat. Circulació i aparcament. 

· Senyalització. Zones per a vianants.

2.2 Serveis
· Abastament d’aigües.

· Sanejament i tractament d’aigües residuals.

· Neteja viària.

· Enllumenat públic. 

2.3 Medi ambient
· Desenvolupament del PALS

· Energies renovables.

· Protecció del medi ambient.

· Gestió de residus.

· Recollida selectiva. Deixalleries.

· Parcs i jardins.

2.4 Promoció econòmica
· Indústria i comerç.

· Artesania. 

Les atribucions relacionades amb l’àrea seran exercides per delegació genèrica, que comprendrà la facultat de dirigir, gestionar i supervisar els serveis corresponents. Tot això, sense perjudici de les delegacions especials que per a comeses específiques pugui fer l’alcalde a favor de qualsevol altre/a regidor/a.

3. Àrea d’Hisenda, Patrimoni i  Ensenyament  

—Titular: Francisco Javier Pérez Álvarez.
—Matèries i atribucions que comprèn: les relacionades amb l’àrea. A títol indicatiu, les següents:
3.1 Hisenda i patrimoni
· Pressupostos i comptabilitat.

· Comptes. 

· Recaptació i tresoreria. 

· Ordenances i padrons fiscals. 

· Compres. 

· Inventari.

· Supervisió i control del magatzem. 

· Control i supervisió de la societat anònima municipal.

· Control i supervisió dels encàrrecs de gestió.

3.2 Ensenyament
· Edificis escolars. 
· Vigilància de l’escolaritat obligatòria. 

· Relacions amb òrgans i entitats d’ensenyament.

· Casals d’estiu. 

· Transport escolar. Subvencions i ajuts.

· Llar d’infants.

Les atribucions relacionades amb l’àrea seran exercides per delegació genèrica, que comprendrà la facultat de dirigir, gestionar i supervisar els serveis corresponents. Tot això, sense perjudici de les delegacions especials que per a comeses específiques pugui fer l’alcalde a favor de qualsevol altre/a regidor/a.

4. Turisme, Cultura i Benestar Social

—Titular: Ana María Poch Pujol.
—Matèries i atribucions que comprèn: les relacionades amb l’àrea. A títol indicatiu les següents:
4.1 Turisme
· Centre de Turisme Cultural Sant Domènec. Oficina d’Informació Turística.

· Visites guiades.
· Promoció turística. Fires i mostres. 

4.2 Cultura
· Patrimoni històric, cultural i monumental. 

· Restauració de monuments. 

· Museus i exposicions.

· Excavacions arqueològiques.

· Magatzem arqueològic i arxiu històric. 

· Premis, beques i subvencions culturals. 

· Cicles i concerts de música. Corals.

· Festes i tradicions. Pessebre Vivent. 

4.3 Benestar social
· Centres sociosanitaris i casal de la gent gran.  

· Assistència sociosanitària

· Beneficència. 

· Voluntariat i fons de solidaritat.

Les atribucions relacionades amb l’àrea seran exercides per delegació genèrica, que comprendrà la facultat de dirigir, gestionar i supervisar els serveis corresponents. Tot això, sense perjudici de les delegacions especials que per a comeses específiques pugui fer l’alcalde a favor de qualsevol altre/a regidor/a.

5. Àrea d’Agricultura i Sanitat
—Titular: Juan Cros Ferraró.
—Matèries i atribucions que comprèn: les relacionades amb l’àrea. A títol indicatiu, les següents:
5.1 Agricultura
· Manteniment, defensa i inventari de camins agrícoles.
· Conservació i neteja de recs.

· Bàscula pública.

· Censos agraris.

· Relació amb els vedats de caça.

· Relació amb la Comunitat de Regants.

5.2 Sanitat 

· Ambulatoris i centre d’assistència primària. 

· Control de qualitat dels aliments i les begudes. 

· Desinsectació, desinfecció, desratització i control de coloms.    

· Cementiris.

· Escorxador.

6. Àrea de  Joventut  

—Titular: Mònica Lladó Descamps.
—Matèries i atribucions que comprèn: les relacionades amb l’àrea i, a títol indicatiu, les següents:
6.1 Joventut
· Pla de joventut.

· Relacions amb entitats juvenils.
· Subvencions a entitats juvenils.
· Dinamització juvenil. 

Les atribucions relacionades amb l’àrea seran exercides per delegació genèrica, que comprendrà la facultat de dirigir, gestionar i supervisar els serveis corresponents. Tot això, sense perjudici de les delegacions especials que per a comeses específiques pugui fer l’alcalde a favor de qualsevol altre/a regidor/a.

6. Àrea de Vilanova de la Muga

—Titulars: Pere Torrent Martin i Mònica Lladó Descamps.
—Matèries i atribucions que comprèn: en l’àmbit  de Vilanova de la Muga, totes les matèries i els serveis inclosos en la resta de les àrees, i especialment les següents: 
6.1 Sanitat

· Ambulatori. 

· Desinsectació, desinfecció, desratització i control de coloms.    

· Cementiri.
6.2 Agricultura
· Manteniment, defensa i inventari de camins agrícoles.
· Conservació i neteja de recs.

· Relació amb vedats de caça.

· Relació amb la Comunitat de Regants.

6.3 Medi ambient
· Energies renovables.

· Protecció del medi ambient.

· Gestió de residus.

· Recollida selectiva. 

· Parcs i jardins.

6.4 Cultura
· Centre cultural.
· Festes i tradicions. 

6.5 Governació
· Mobilitat. Circulació i aparcament. 

· Senyalització. Zones per a vianants.

6.6 Esports
· Foment i promoció de l’esport i del lleure.

· Instal·lacions esportives. 

6.7 Serveis
· Abastament d’aigües.

· Sanejament i tractament d’aigües residuals.

· Neteja viària.

· Enllumenat públic. 

Les atribucions relacionades amb l’àrea seran exercides en coordinació amb els titulars de la resta d’àrees i per delegació genèrica, que comprendrà la facultat de dirigir, gestionar i supervisar els serveis corresponents. Tot això, sense perjudici de les delegacions especials que per a comeses específiques pugui fer l’alcalde a favor de qualsevol altre/a regidor/a.

VOTACIÓ
Sotmesa a votació la proposta, és aprovada amb els sis vots a favor del grup CIU i els tres vots en contra del grup ALM.  

3.1.2 Constitució de grups municipals
PROPOSTA

Atès que l’article 73.3 de la Llei reguladora de les bases de règim local preveu que, a l’efecte de la seva actuació corporativa, els membres de les corporacions locals es constitueixen en grups polítics;
Atès que els/les diferents regidors/ores electes que van prendre possessió del càrrec en la sessió plenària realitzada el dia 11 de juny de 2011 han comunicat la seva adscripció als diferents grups, els quals es corresponen amb les dues candidatures que van obtenir representació arran de les eleccions locals del dia 22 de maig de 2011, aquesta l’Alcaldia-Presidència proposa l’adopció del següent

ACORD

Primer. Considerar constituïts els grups polítics municipals següents:

1) Grup municipal Convergència i Unió. Queda format pels regidors i la regidores següents: Pere Torrent Martín, Juan Itxart Romagosa, Ana María Poch Pujol,  Francisco Javier Pérez Álvarez, Juan Cros Ferraró i Mònica Lladó Descamps.
 Representant: Pere Torrent Martín

 Portaveu: Francisco Javier Pérez Álvarez. 

2) Grup municipal Agrupació la Muga. Queda format pels regidors següents: Enric Serra Planas, Josep Maria Oliver Clotas i Francisco Javier Llauró Fàbregas. 

Representant i portaveu: Enric Serra Planas.
Segon. L’Ajuntament garanteix als grup polítics: 
—Una aportació econòmica a càrrec del pressupost municipal, destinada al seu funcionament. La quantia serà la que es determini en el pressupost de cada any, i es distribuirà a parts iguals entre els dos grups.

—L’ús d’un despatx compartit a la seu de l’Ajuntament  durant l’horari d’oficina. 

—L’ús de la sala Miquel Mateu de Sant Domènec. Amb aquesta finalitat, l’alcalde-president establirà el règim concret d’utilització, tenint en compte la necessària coordinació funcional.   

VOTACIÓ

Sotmesa a votació la proposta és aprovada per unanimitat.
3.1.3 Retribucions als membres de la corporació i d’altres òrgans 
Atès que, de conformitat amb el que disposa l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim Local, en concordança amb l’ article 166 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i amb l’article 13 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel Decret 2568/1986, de 28 de novembre, els membres de les corporacions locals tenen el dret a percebre retribucions per l’exercici dels seus càrrecs quan els desenvolupin en règim de dedicació exclusiva o parcial, així com a percebre indemnitzacions en la quantia i les condicions que estableixi el Ple de la corporació, en concepte d’assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats dels quals formin part, inclosos els organismes autònoms, així com a ser indemnitzats per les despeses realitzades en exercici del càrrec;

Atès que l’Associació Catalana de Municipis i Comarques ha elaborat i proposa un sistema per a la determinació de les retribucions dels càrrecs electes locals en funció de la població dels municipis, tenint com a referència el salari mínim interprofessional i el règim retributiu dels diferents càrrecs del Govern de la Generalitat de Catalunya;

Atès que les retribucions que es deriven de la proposta de l’associació esmentada són molt superiors a les establertes per l’Ajuntament de Peralada i difícils d’assumir  en aquests moments;

Atès que la retribució assignada a l’Alcaldia per dedicació parcial es correspon amb la compensació econòmica que percep aquest Ajuntament de la Generalitat de Catalunya (50 % del màxim previst per Ajuntaments entre 501 i 2.000 habitants).
Es proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

Primer. Establir que, amb efectes des del dia 11 de juny de 2011, els membres de la corporació que a continuació s’enumeren exerciran els seus càrrecs en el règim de dedicació que es detalla, és a dir, amb dedicació total o parcial a les tasques pròpies dels seus càrrecs:
Nom i cognoms: Pere Torrent Martín
Règim de dedicació: Parcial (20 hores setmanals amb horari flexible)

Càrrec: Alcalde. 

Segon. Establir a favor de l’alcalde una retribució anual bruta per tots els conceptes de vuit mil set-cents cinquanta-dos euros amb vuitanta cèntims (8.752,80 €), la qual es percebrà en dotze pagues, corresponents a les diferents mensualitats de l’any, i donar-lo d’alta al règim general de la Seguretat Social.
La retribució serà compatible amb les indemnitzacions que li corresponguin per assistència efectiva a sessions i reunions dels òrgans col·legiats en la quantia aprovada pel Ple, amb altres indemnitzacions per les despeses realitzades en l’exercici del càrrec així com amb l’exercici d’altres activitats retribuïdes públiques o privades, en els termes previstos per l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, en concordança amb el que disposa la Llei 53/1984, de 26 de desembre, d’incompatibilitats del personal al servei de l’Administració pública.
Tercer. Notificar aquests acord a l’afectat, fent constar que s’entendrà que accepta aquest règim de dedicació si no hi manifesta res en contra dins el termini de les 24 hores següents a la seva notificació.
Quart. Els membres de la corporació local que exerceixin competències executives pròpies o per delegació com a responsables d’àrees rebran cadascun, en concepte d’indemnització, la quantitat de cinc mil set-cents vuitanta quatre euros anuals (5.784,00), que es liquidaran mensualment a raó de quatre-cents vuitanta dos euros (482,00 €). 
Cinquè. Tots els membres de la corporació rebran per l’assistència efectiva a les sessions plenàries, en concepte d’indemnització pel lucre cessant en l’exercici de les tasques públiques, seixanta-nou euros (69,00 €) per sessió. Quan es tracti de reunions de treball de tota la corporació o de sessions de les comissions o òrgans legalment constituïts, la quantitat serà de trenta-cinc euros (35,00 €) per sessió o reunió. Aquesta última indemnització la percebran també els membres d’aquests òrgans que no siguin membres de la corporació.

Sisè. Les retribucions i indemnitzacions esmentades en els apartats anteriors seran efectives a partir de l’11 de juny de 2011, sense perjudici del suplement de la partida pressupostària que sigui necessari per assumir l’increment de despesa. 

Setè. Tots els membres de la corporació i dels òrgans legalment constituïts seran rescabalats per les despeses efectivament produïdes i acreditades pel desenvolupament de les seves tasques públiques, d’acord amb el règim general establert per al personal de l’Ajuntament.

Vuitè. Mantenir per a tots els membres de la corporació l’assegurança en vigor amb les mateixes cobertures contractades i, amb aquest efecte, comunicar a l’entitat asseguradora les dades necessàries. 

VOTACIÓ

Sotmesa a votació la proposta fou aprovada amb els vuit vots a favor de Pere Torrent, Juan Itxart, Ana María Poch, Francisco Javier Pérez, Juan Cros, Mònica Lladó, Enric Serra i Francisco Javier Llauró, i l’abstenció de Josep Maria Oliver.

 3.1.4 Nomenament de representants de la corporació i d’altres membres en entitats, institucions i organismes
PROPOSTA

D’acord amb el que determina l’article 38, lletra c) del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, l’alcalde proposa l’adopció dels acords següents:

Primer. Nomenar com a representants de la corporació en les entitats, institucions i òrgans els/les regidors/ores que tot seguit s’expressen: 

· Consorci LOCALRET: Pere Torrent Martín;
· Associació Alt Empordà Turisme: Ana María Poch Pujol;
· Consell d’Iniciatives Locals per al Medi Ambient (CILMA): Joan Itxart Romagosa;
· Agrupació de Defensa Forestal l’Albera: Joan Cros Ferraró;
· Associació Catalana de Municipis: Mònica Lladó Descamps;
· Fons Català de Cooperació al Desenvolupament: Ana María Poch Pujol;
· Consell Escolar del CEIP Peralada: Ana Maria Poch Pujol;
· Consell de la llar d’infants municipal Orlina: Francisco Javier Pérez Álvarez.
Segon. Nomenar membres del Consell d’Administració de l’organització especial Sant Domènec-Centre de Turisme Cultural les persones següents:
—Presidenta: Ana María Poch Pujol, regidora i titular de l’Àrea de Turisme, Cultura i Benestar Social.
—Vicepresidenta: Mònica Lladó Descamps regidora i cotitular de l’Àrea de Vilanova de la Muga.
—Vocals:

· Ramon Clos i Bech, en representació de l’Associació de Jubilats i Accidentats de Peralada i Vilanova de la Muga; 

· Lídia Blánquez i Vallmajor, pel col·lectiu d’artistes locals;
· Immaculada Sabat Puchol, com a persona vinculada al sector turístic i a la pagesia; 

· José Antonio Domínguez Alcalá, com a persona vinculada al món de la música;
· Lídia Mercè Cerdà i Gabarrós, com a persona vinculada al món de la cultura.

· Pere Mir i Negre, com a persona vinculada a la gastronomia, l’esport i les festes;
· Gil Gassó Rovira, en representació de l’Associació de Joves de Peralada.

Tercer. Nomenar conseller i president del Consell d’Administració de la societat municipal Serveis Recreatius, Culturals i esportius de Peralada, SA, el senyor Pere Torrent Martín, alcalde-president de l’Ajuntament. Amb aquest nomenament, el Consell d’Administració queda integrat de la manera següent:

—Conseller i president: Pere Torrent Martín;
—Consellers vocals: Pere Mir  Negre i Josep Maria Peré Solanilla. 

Quart. Nomenar com a membres de la Junta Pericial del Cadastre Rústic les persones següents:

—President: Pere Torrent Martín, alcalde-president.

—Vocals:

-Sr. Joan Cros Ferraró, regidor d’Agricultura.

-Sr. Joan Itxart i Romagosa, regidor de Medi Ambient. 

-Sr. Francesc Bech Diumenge. 

-Sr. David Sués Riera.

—Tècnics facultatius:

-Sr. Francesc Oliva Sans, designat per l’Ajuntament.

Cinquè. Els nomenaments, una vegada notificats a les persones interessades, s’entendran acceptats de manera tàcita, si no expressen el contrari en el mateix moment. 
Sisè. Comunicar els nomenaments a les entitats, les institucions i els òrgans corresponents, als efectes que siguin procedents.
VOTACIÓ

Sotmesa a votació la proposta, fou aprovada amb els sis vots a favor del grup CIU i els tres vots en contra del grup ALM. 
3.1.5 Nomenament de tresorer (Exp. núm.160/2011)
PROPOSTA

Celebrades les eleccions locals en data 22 de maig de 2011 i constituït el nou Ajuntament, és necessari, d’acord amb la legislació vigent, adoptar el acords necessaris en relació amb l’organització política i administrativa de l’Ajuntament. 

Atès que la disposició addicional segona 1.2 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut bàsic de l’empleat públic estableix que són funcions públiques necessàries en totes les corporacions locals, la responsabilitat de les quals està reservada a funcionaris amb habilitació de caràcter estatal, la de secretaria i el control i la fiscalització interna de la gestió economicofinancera i pressupostària, i la comptabilitat, tresoreria i recaptació;
Atès que d’acord amb el que disposa l’article 2.f) del Reial decret 1732/1994, de 29 de juliol, sobre provisió de llocs de treball reservats a funcionaris d’Administració local amb habilitació de caràcter nacional, “en les corporacions locals la Secretaria de les quals estigui classificada com de tercera classe, la responsabilitat administrativa de les funcions de comptabilitat, tresoreria i recaptació podrà ser atribuïda a membres de la corporació o a funcionaris d’aquesta”;
Atès el que disposa l’Ordre de 16 de juliol de 1963, en què es donen instruccions sobre el règim de dipositaries de fons no servides per funcionaris pertanyents a l’habilitació nacional (avui habilitats estatals), si la corporació optés per encomanar les funcions de dipositari a un dels seus membres electes se’l podrà rellevar de l’obligació de prestar fiança.

Per tot això, de conformitat amb el que disposa la instrucció primera c) de l’ordre esmentada, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció de l’acord següent:

Primer. Designar, de conformitat amb l’article 2.f) del Reial decret 1732/1994, de 29 de juliol, sobre provisió de llocs de treball reservats a funcionaris d’administració local amb habilitació de caràcter nacional, com a regidor tresorer d’aquest Ajuntament el senyor Francisco Javier Pérez Álvarez.
Segon. Rellevar el regidor tresorer de l’obligació de prestar fiança i fer constar que la corporació es fa responsable del resultat de la seva gestió, en el termes previstos en la legislació aplicable. 
Tercer. Notificar la present resolució al designat, el qual haurà d’acceptar expressament el nomenament i fer-se càrrec de les seves funcions mitjançant la signatura de l’acta d’arqueig.  

Quart. Comunicar a bancs, caixes generals de dipòsits i establiments anàlegs el nomenament del regidor tresorer, després de l’acceptació del càrrec.

VOTACIÓ

Sotmesa a votació la proposta, fou aprovada amb els sis vots a favor del grup CIU i els tres vots en contra del grup ALM.
3.2. Assabentat dels decrets de l’Alcaldia sobre nomenaments i delegacions (Exp. núm. 161/2011)
D’acord amb el que preveu l’article 38, lletra d) del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, l’alcalde dóna compte al Ple de les resolucions següents:

DECRET DE 17 DE JUNY DE 2011
Nomenament de tinents d’alcalde

“Correspon a l’alcalde designar i revocar lliurement els/les tinents d’alcalde d’entre els membres de la Junta de Govern Local i, quan no hi ha, d’entre els/les regidors/ores, tal com disposa l’article 55 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

En ús d’aquesta atribució,

RESOLC:

Primer. Nomenar tinents d’alcalde els/la regidors/a següents:

—Senyor Joan Itxart i Romagosa, primer tinent d’alcalde;
—Senyora Ana María Poch Pujol, segona tinent d’alcalde;
—Senyor Francisco Javier Pérez Álvarez, tercer tinent d’alcalde.
Segon. Correspon a les persones nomenades, en l’ordre designat, substituir-me en la totalitat de les meves funcions en els casos d’absència o de malaltia, així com en el cas de vacant fins que prengui possessió el nou alcalde.

Tercer. La present resolució s’haurà de notificar personalment a les persones designades, publicar-se al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, sense perjudici de la seva efectivitat a partir del dia següent al de la data d’aquesta resolució, i donar-ne compte al Ple en la primera sessió que tingui lloc.” 

DECRET DE 17 DE JUNY DE 2011
Delegació d’àrees a regidors/ores
“Aquesta Alcaldia té atribuïdes per Llei la facultat de delegar determinades atribucions, conforme als articles 21.3 de la Llei de bases de règim local i 53.3 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Raons d’índole jurídica i organitzativa fan convenient la delegació als regidors de la direcció interna i la gestió dels serveis compresos en les àrees en què s’organitza l’Administració municipal, a fi que es gestionin de manera més eficaç i amb criteris de qualitat i proximitat.  

En conseqüència, vistos els articles 21.3 i 23.4 de la LBRL, 53.3 del text refós de la Llei municipal catalana i 43, 44, 120 i 121 del ROF en relació amb l’article 13 de la LRJ-PAC,

RESOLC:

Primer. Delegar les àrees que a continuació s’indiquen als/les regidors/ores que a continuació s’expressen:

Àrea de Governació, Serveis, Medi Ambient i Promoció econòmica 

Titular: Joan Itxart i Romagosa.

Tipus de delegació: genèrica.

Facultats delegades: dirigir, gestionar i supervisar els serveis compresos dins l’àrea.

Condicions específiques de l’exercici de les facultats delegades: corresponen, en tot cas, a l’alcalde les facultats de coordinació i supervisió i, amb aquests efectes, haurà d’informar-lo prèviament de les decisions que adopti. 
Àmbit dels assumptes a què es refereix la delegació: totes les matèries i els serveis inclosos dins l’àrea.

Àrea d’Hisenda, Patrimoni’ i  Ensenyament 

Titular: Francisco Javier Pérez Álvarez.

Tipus de delegació: genèrica.

Facultats delegades: dirigir, gestionar i supervisar els serveis compresos dins l’àrea.

Condicions específiques de l’exercici de les facultats delegades: corresponen, en tot cas, a l’alcalde les facultats de coordinació i supervisió i, amb aquests efectes, haurà d’informar-lo prèviament de les decisions que adopti. 
Àmbit dels assumptes a què es refereix la delegació: totes les matèries i els serveis inclosos dins l’àrea.

Àrea de Turisme, Cultura i Benestar Social

Titular: Ana María Poch Pujol.
Tipus de delegació: genèrica.
Facultats delegades: dirigir, gestionar i supervisar els serveis compresos dins l’àrea .

Condicions específiques de l’exercici de les facultats delegades: corresponen, en tot cas, a l’alcalde les facultats de coordinació i supervisió i, amb aquests efectes, haurà d’informar-lo prèviament de les decisions que adopti. 
Àmbit dels assumptes a què es refereix la delegació: totes les matèries i els serveis inclosos dins l’àrea.
Àrea d’Agricultura i Sanitat 

Titular: Joan Cros i Ferraró
Tipus de delegació: genèrica.
Facultats delegades: dirigir, gestionar i supervisar els serveis compresos dins l’àrea.

Condicions específiques de l’exercici de les facultats delegades: corresponen, en tot cas, a l’alcalde les facultats de coordinació i supervisió i, amb aquests efectes, haurà d’informar-lo prèviament de les decisions que adopti. 
Àmbit dels assumptes a què es refereix la delegació: totes les matèries i els serveis inclosos dins l’àrea.
Àrea de Joventut

Titular: Mònica Lladó Descamps

Tipus de delegació: genèrica.

Facultats delegades: dirigir, gestionar i supervisar els serveis compresos dins l’àrea.

Condicions específiques de l’exercici de les facultats delegades: corresponen, en tot cas, a l’alcalde les facultats de coordinació i supervisió i, amb aquests efectes, haurà d’informar-lo prèviament de les decisions que adopti. 
Àmbit dels assumptes a què es refereix la delegació: totes les matèries i els serveis inclosos dins l’àrea.

Àrea de Vilanova de la Muga 

Titular: Mònica Lladó Descamps.
Tipus de delegació: genèrica.
Facultats delegades: dirigir, gestionar i supervisar els serveis compresos dins l’àrea en l’àmbit de Vilanova de la Muga.

Condicions específiques de l’exercici de les facultats delegades: Quan la proposta o decisió afecti, o pugui afectar, les atribucions delegades a altres regidors o regidores, serà necessària la coordinació amb ells. En tot cas, corresponen a l’alcalde les facultats de coordinació i supervisió i, amb aquests efectes, haurà d’informar-lo prèviament de les decisions que adopti. 
Àmbit dels assumptes a què es refereix la delegació: totes les matèries i els serveis inclosos dins l’àrea.

Segon. La delegació comprèn les facultats de direcció interna i de gestió dels serveis corresponents, però no la facultat de resoldre mitjançant actes administratius que afectin tercers. 
Tercer. Notificar personalment la present resolució a les persones designades, que es considerarà acceptada tàcitament, llevat de manifestació expressa en contra.

Quart. Publicar la resolució al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, sense perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la signatura d’aquesta per l’alcalde.

Cinquè. Donar-ne compte al Ple en la primera sessió que tingui lloc.”
DECRET DE 17 DE JUNY DE 2011
Delegació d’atribucions a la regidora Ana María Poch Pujol

“L’Ajuntament de Peralada té l’organització especial anomenada Sant Domènec-Centre de Turisme Cultural per gestionar els serveis públics municipals de cultura, esports, turisme i ocupació del lleure.
Raons, doncs, d’índole política i organitzativa fan convenient la delegació a la titular de l’Àrea de Turisme, Cultura i Benestar Social d’aquelles competències de l’Alcaldia necessàries per a la gestió dels serveis, a fi que la regidora delegada i presidenta del Consell d’Administració de l’òrgan, pugi executar els acords adoptats per aquest.
Aquesta Alcaldia té atribuïdes per llei la facultat de delegar determinades atribucions, conforme als articles 21.3 de la Llei de bases de règim local i 53.3 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

En el pressupost d’enguany hi ha una sèrie de partides pressupostàries diferenciades a nivell orgànic que fan referència a serveis i despeses la gestió dels quals està atribuïda a Sant Domènec.      

En conseqüència, vistos els articles 21.3 i 23.4 de la LBRL, 53.3 del text refós de la Llei municipal catalana i 43, 44, 120 i 121 del ROF en relació amb l’article 13 de la LRJ-PAC,

RESOLC:

Primer. Delegar a la regidora Ana María Poch Pujol l’exercici de les potestats corresponents a aquesta Alcaldia relacionades amb el desenvolupament de la gestió econòmica d’aquelles partides pressupostaries atribuïdes a Sant Domènec, amb les condicions i els límits que s’expressen a continuació:
· En l’àmbit de les contractacions i les concessions de tot tipus: el límit de la despesa es fixa en 30.050,60 euros;
· En l’àmbit d’adquisició de béns i drets: el límit de la despesa es fixa en 30.050,60 euros.

Segon.. La regidora delegada queda obligada a informar l’Alcaldia, a posteriori, de les disposicions que dicti i, prèviament, de les decisions de transcendència, en els termes previstos en l’article 115 del ROF.

Tercer. Notificar personalment la present resolució a la persona designada, que es considerarà acceptada tàcitament, llevat de manifestació expressa en contra.

Quart. Publicar la resolució al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, sense perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la signatura d’aquesta per l’alcalde.

Cinquè. Donar-ne compte al Ple en la primera sessió que tingui lloc.”

El Ple es dóna per assabentat.
I, perquè quedi constància d’allò tractat i dels acords presos, estenc aquesta acta, de la qual, jo, el secretari, dono fe amb la meva signatura.
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