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@ Ajuntament de Riells i Viabrea





	PLE EXTRAORDINARI DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT

DE L’11 DE JUNY DEL 2011


A ¼ de 2 del dia 11 de juny de 2011, es reuneixen els regidors electes següents:

	Josep M. Bagot i Belfort
	ESQUERRA-GIR-AM 

	Sergi-Ivan Massó i Enrich 
	ESQUERRA-GIR-AM

	Adriana Puig i Durbau
	ESQUERRA-GIR-AM

	Matilde Noguera i Sau 
	ESQUERRA-GIR-AM

	Felipe Juan González i Martín
	ESQUERRA-GIR-AM

	Josep Manuel Tarrida i Martinez
	CiU

	Mª Teresa Villalonga i Martínez
	CiU

	Carles Taberner i Llastarri
	CiU

	Jordi Joan Palau i Fàbregas
	RV-E

	José Antonio Rodríguez i Gragera
	RV-E

	Manuel Ortí i López
	PSC-PM


Assistits per mi el Secretari – Interventor circumstancial de la Corporació, Isidre Llucià i Sabarich, que informo que procediré a gravar el Ple, sense que ningú manifesti cap objecció, amb el següent:

Ordre del dia de la present sessió de CONSTITUCIÓ DE L’AJUNTAMENT

1.-Constitució de la Mesa d’Edat

En compliment al que disposa la normativa vigent, el Secretari crida els/les regidors/es electes, de major edat, Sr. Manuel Ortí i López  la de menor edat, Sra. Adriana Puig i Durbau. Ambdós formulen el jurament o promesa següent:

Per la meva consciència i honor prometo complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Riells i Viabrea, amb lleialtat al Cap de l’Estat , i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat, i l’Estatut d’autonomia de Catalunya. 

A aquest fórmula de promesa, hi afegeixen “per imperatiu legal” 
Tot seguit passen a constituir la mesa d’edat. 
2.- Comprovació de credencials

Comprovades les credencials i acreditada la personalitat de cada una de les persones que componen el nou Consistori, es dóna pas al següent punt de l’Ordre del Dia.
3.- Presa de possessió dels/les  regidors/res

A continuació el Secretari crida, un per un, tots els/les regidors/es electes els/les quals formulen la promesa, emprant la fórmula següent:

Per la meva consciència i honor prometo complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Riells i Viabrea,  amb lleialtat al Cap de l’Estat , i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat, i l’Estatut d’autonomia de Catalunya. 

Tots els regidors, a excepció de la Sra. Mª Teresa Villalonga i Martínez, el Sr. Carles Taberner i Llastarri i el Sr. José Antonio Rodríguez i Gragera,  hi afegeixen “per imperatiu legal”

Tot seguit prenen possessió i ocupen el seu lloc.
4.- Elecció de l’Alcalde

Es procedeix a l’elecció de l’alcalde, dipositant el seu vot a l’urna tots els regidors que composen la corporació i, realitzat l’escrutini, dóna el següent resultat:

	Josep M. Bagot i Belfort
	5

	Josep Manuel Tarrida i Martinez
	6


A la vista dels resultats, és proclamat alcalde el Sr. Josep Manuel Tarrida i Martinez
5.- Intervenció dels caps de grup

El nou Alcalde ocupa la presidència i dóna la paraula als respectius caps de llista que s’expressen en els termes següents:

Josep M. Bagot i Belfort del Grup Municipal d’ESQUERRA-GIR-AM 
Per la gent com jo que m’han vist créixer sempre en aquest municipi on hi tinc el besavis, pares i ara fills, penso que és important sentir-se identificat amb un poble. Ens hi hem sentit identificats. Crec que els vilatans de Riells en aquesta legislatura, s’han majoritàriament identificat amb aquest equip de govern i així es va valorar el dia 22 a les urnes. Crec que unes eleccions municipals és el procés més participatiu, tant, que ens estem omplint la boca, últimament, de participació ciutadana. És el procés participatiu més clar i més transparent que hi pot haver. És cert que, teòricament,  els processos participatius és per a fer-los-hi cas. Avui no és dóna aquest cas, però diguem, que malgrat amb aquest acte s’esdevé un acte democràtic, crec que l’esperit democràtic es perd. De totes maneres jo vull agrair a tota la gent que va anar a votar. És un acte participatiu molt important, llàstima que el percentatge no hagi estat, fins i tot, més elevat, crec que és un dret que hauríem de saber fer valdre perquè quan no el teníem, la gent que ho va viure ho va patir d’una manera molt agre, per tant seria bo que cada cop la gent fos més conscient que la participació en unes eleccions és molt important malgrat que a vegades hi ha actes que entenem puguin desmoralitzar a la gent.
A partir d’aquí, la única cosa que puc desitjar és que aquest govern funcioni el més bé possible perquè és en bé de tots, és el que hem pretès nosaltres durant aquests darrers quatre anys. Albert Einstein va dir que hi ha una força més forta que el vapor, que l’electricitat i que l’energia atòmica: que és la voluntat. Jo crec que la voluntat del poble de Riells estarà per sobre dels afanys de poder, que és el que avui en dia la democràcia requereix. 

Pel demés, gracies a tothom, nosaltres continuarem amb la nostra tasca, i ja ens anirem veient.
Tot seguit pren la paraula el Sr. Jordi Joan Palau i Fàbregas del Grup Municipal de RV-E
Bon dia a tothom. És cert que la democràcia permet governar fent un  tripartit. És cert que com diu en Josep M. ells van tenir més vots, no vull entrar a valorar el per què en van tenir tants o no, ja se sabrà tot això. El que sí que és cert és que vam dir que volíem un canvi d’aires i per això hem fet aquest pas. Pensem que és en positiu, volem treballar i obrim l’Ajuntament a tothom, a tothom, i esperem que d’aquí a pocs dies la gent vegi que aquest canvi és en positiu.

I no em vull allargar més. Aquí hi ha hagut algú que ha fet alguna rialleta sarcàstica, demanaria si us plau una mica de respecte, perquè nosaltres tenim voluntat de tirar endavant el poble. Simplement això. Gràcies.

Tot seguit pren la paraula el Sr. Manel Ortí i López del Grup Municipal del PSC-PM
Bon dia a tothom. Avui és un dia molt important per a que no hi hagi qüestions polítiques. Tenim quatre anys per a demostrar si som mereixedors d’aquesta decisió que hem pres. El que sí que és cert  és que tot i que és veritat tot el que ha dit en Josep M. Bagot que la llista més votada va ser Esquerra Republicana, amb sis-cents i escaig vots, la suma dels tres grups suposen més de mil vots i també demano respecte per aquest mil i “algo” vots que s’han fet amb aquesta configuració que fem de govern. Per  tant, avui és un dia molt important, avui no toca fer política, avui hem de dir enhorabona al nou Alcalde, que ha estat escollit democràticament, i tenim quatre anys per a demostrar si som capaços o no som capaços de fer una bona feina a Riells. Moltes gràcies.
Finalment, pren la paraula el nou Alcalde, el Sr. Josep Manuel Tarrida i Martínez del Grup Municipal de CiU.

Bon dia a tothom de nou. Abans de res vull agrair la felicitació per part del Sr. Alcalde, si bé és cert que no el vaig felicitar pels seus vots, també és cert que la relació no havia estat la més fàcil, fins i tot hi va haver un petit altercat aquella nit que em va impedir d’anar-lo a felicitar a la plaça. De totes maneres, ell sap que té el meu respecte.
Com bé ha dit, és Honor. I és un honor important ser Alcalde d’un poble on els que hem vingut de fora, al menys jo, et sents tant sumament acollit que d’alguna manera ets sents part d’ell. De fet, els que hem vingut a aquí, al menys a mi em passa, jo sóc de Barcelona, i quan vaig a Barcelona em diuen que sóc del poble i quan vinc a aquí em diuen que sóc de Barcelona. La realitat és que jo em sento d’aquí, ara és molt fàcil dir-ho, però la veritat és que si m’he posat en aquest tema és perquè realment em sentia part d’aquí. 

El que sí que puc dir, és que els motius que ens han portat a fer aquest equip de consens ha sigut que hi ha molta feina per fer i moltes ganes de treballar, penso que això ens ha convençut una mica a tots. De fet la menys guerra va ser saber quines regidories portarien els uns i els altres i qui seria Alcalde i qui deixaria de ser-ho, sinó que va ser la concentració de programa per saber que podíem fer. Un programa consolidat donat que tres programes diferents realment pot portar molt conflicte. Dels tres n’hem fet un programa base, l’hem estructurat, li  hem donat amb un acord on estem d’acord tots el representants que formem aquest nou equip de govern i que no tenim cap problema en donar-li la publicitat que es farà per tal que el poble sàpiga quina és la pretensió d’aquest equip de govern per davant de tot. 
És evident que hi ha assumptes de primera necessitat diària que tot i que alguns ja no depenen del municipi com és el CAP, l’escola, i alguna altra cosa d’aquestes,  sí que tenim temes que podem evitar o  intentar treballar, donat que de fet, en aquest cas, els governs que estan a les administracions més altes que el municipi, són fidels en principi a la nostra alcaldia perquè són Convergència i Unió i intentarem que aquesta gent aportin el màxim possible des de la nostra posició. 
Els mitjans que utilitzarem, evidentment, són els que sempre hem dit: transparència, rigor, hem d’anar amb voluntat, amb ganes. En Josep M. parlava de voluntat, penso que és totalment cert, és la gran guerra que hem de tenir tots, posar-hi voluntat. Deixar els personalismes de banda i els interessos personals, al final si estem aquí és perquè volem. Entenem que tot el que es pugui tirar endavant en joventut, gent gran,... hi ha molts temes a tocar. L’altre dia a mi em va saber molt greu una nota que sortia al Diari de Girona, d’un senyor que posava a caldo el poble, un senyor que el primer que hauria de vigilar és el que diu perquè estic segur que qualsevol riellenc que hagi llegit aquella nota s’ha de sentir molt mal ferit. I això encara et dóna més empenta a tirar endavant i dir: que està passant? 
El que nosaltres tenim clar, com deia en Jordi, és que tenim un govern obert, l’ajuntarem intentarem que sigui obert, que no hi hagi fronteres, sabem que és molt difícil, hi ha molta gent amb moltes realitats, i farem tot el que puguem per a que tothom tingui l’accés el més fàcil possible. Jo avui no em vull enredar gaire, evidentment, el que sí que els hi puc dir és que aquest equip de govern el formem tres grups municipals en aquest moment. Hi ha un quart grup municipal que evidentment, ha tret un resultat molt bo. Jo els hi obro les portes i no ho dic de paraula, no ho dic així per fer el valent, jo els hi obro les portes, tenen una experiència de govern i de fet són l’últim govern que hi ha hagut, per tant saben molt millor com està el poble o l’ajuntament per dintre, en aquest cas, que nosaltres. Jo espero que hi hagi un traspàs de poder com Déu mana: democràtic, amb transparència, amb ganes. Al final, com ells mateixos diuen, tots hem de lluitar pel mateix poble, estem tots en el mateix vaixell i si el vaixell s’ensorra ens en anem tots avall com el Titànic, vull dir que tampoc és qüestió de fer cap esperit de Rambo ni de cap intent personalitzat perquè penso seria la gran errada.
I ara si que també, per a acabar, la meva gran intenció des que vaig arribar a aquí i sobretot des que he vist que hi ha un cert trencament social, és que hi hagi una unitat social, és a dir: ajudar molt a les entitats intentant unir les entitats entre ells de manera que puguin col·laborar-se, perquè a mi el que em preocupa, tot i la participació de votació estatal del 60%, si ho compares amb altres municipis, a mi el que em preocupa no són ni els  sis-cents i pico vots del Sr Bagot ni els quatre-cents i pico nostres, ni els tres-cents d’altres, sinó els mil i pico que s’han quedat a casa, que d’alguna manera ens estan dient a els polítics: alerta  amb el que esteu fent que estem avorrits de tots vosaltres! De fet, penso que històricament aquestes eleccions van ser les més dures en quant en vot en blanc: 88 vots en blanc i 21 nuls. La gent es dedicava justament a queixar-se en aquestes eleccions. És la lectura que jo hi he fet. Que hi ha molta queixa i molt passotisme per part del poble, potser perquè no hem estat a l’alçada ,ni govern ni oposició, i entenc que cal estar proper a la població per tal que en properes actuacions no només de caire electoral, sinó de qualsevol altre caire social, el poble estigui amb nosaltres, que al final tots som ciutadans del poble i tots estem al mateix...
Per acabar, vull agrair la paciència dels presents, és una hora una mica complicada i que estigueu a aquí la veritat és que per a mi té molt de mèrit, i per tant agrair-vos la presència a aquí, i jo personalment i el meu grup, segur, i entenc que la oposició també, agrairem tota la col·laboració que ens doneu al llarg de aquests quatre anys. Sabem que  serà un periple complicat, que l’economia està molt difícil. No cal parlar del tema social, de com estem a tots nivells, i per tant penso que podem fer un Riells i Viabrea com Déu mana. Tant de bo sigui per bé. Visca Riells i Viabrea i visca Catalunya!
El Sr. Alcalde aixeca la sessió a 2/4 i mig de 2, de la que s’entén la present acta. En dono fe.

L’ Alcalde                                             El Secretari – Interventor circumstancial
Josep Manuel Tarrida i Martínez                  Isidre Llucià i Sabarich
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