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@ Ajuntament de Riells i Viabrea





	PLE EXTRAORDINARI DE MOCIÓ DE CENSURA
DEL 18 DE DESEMBRE DEL 2012


A Riells i Viabrea, a la sala de Plens de la Casa Consistorial, essent les 12.00 hores del migdia, es reuneixen els següents regidors membres del Ple d’aquest ajuntament, per tal de celebrar la corresponent sessió extraordinària prèvia la convocatòria legal a l’efecte.

PRESIDENT

Sr. Josep Manel Tarrida i Martínez

REGIDORS ASSISTENTS

Sra. Mª Teresa Villalonga i Martínez
Sr. Carles Taberner i Llastarri
Sr. Jordi Joan Palau i Fàbregas
Sr. José Antonio Rodríguez i Gragera
Sr. Manuel Ortí i López 
Sr. Josep Mª Bagot i Belfort
Sr. Sergi-Ivan Massó i Enrich

Sra. Adriana Puig i Durbau

Sra. Matilde Noguera i Sau

Sr. Felipe Juan González i Martín

Actua com a secretària la de la Corporació, Sra. Montserrat Bertran i Roca.
Obert l’acte al que assisteixen la totalitat dels regidors que formen el Ple de l’ajuntament, per ordre de l’Alcaldia-presidència es passa a tractar l’únic punt del dia, quina finalitat és debatre i votar la moció de censura proposada i presentada pels regidors dels grups municipals d’ERC-GIR i del PSC al registre general d’entrada de  l’ajuntament en data 4 de desembre de 2012, d’acord amb el que disposa l’article 197 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, modificada per la Llei Orgànica 8/1999, de 21 d’abril.
ÚNIC ASSUMPTE.- CELEBRACIÓ, DEBAT I VOTACIÓ DE LA MOCIÓ DE CENSURA A L’ALCALDIA-PRESIDÈNCIA D’AQUEST AJUNTAMENT.

FORMACIÓ DE LA MESA D’EDAT

Declarada oberta la sessió i comprovat per la Sra. Secretària el quòrum d’assistència necessària per a celebrar la sessió, es procedeix a constituir la Mesa d’edat, integrada pels elegits de major i menor edat presents a l’acte i de la que serà secretària, la que ho sigui de la Corporació, segons disposa l’article 197.1.d) de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, quedant integrada per:

- Sr. Manel Ortí i López, de 58 anys d’edat, regidor assistent de més edat, com a President

- Sra. Adriana Puig i Durbau, de 27 anys d’edat, regidora de menys edat.

- Sra. Montserrat Bertran i Roca, secretària de la Corporació.

LECTURA DE LA MOCIÓ DE CENSURA

A continuació la Secretària, per ordre de la Presidència dóna lectura a les disposicions aplicables a les mocions de censura, entre elles les contingudes als articles 197 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, 22.3 i 46 de la Llei 7/1985 reguladora de les Bases de Règim Local, i 40,50,98,101 i 108 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals.
Acte seguit, el Sr. President de la Mesa demana a la Secretària que procedeixi a donar lectura  a la moció de censura presentada.
“Transcorregut poc més d’un any des del Ple de constitució de la Corporació municipal, després de la celebració de les passades eleccions municipals, on Josep Manel Tarrida i Martínez de Convergència i Unió i segona llista més votada en aquells comicis, fou escollit Alcalde de Riells i Viabrea, aquest no ha estat capaç de formar un equip de govern de consens, compacte i estable que garanteixi el desenvolupament de polítiques adequades pel bé del municipi.

Malgrat l’Alcaldia havia dit que governaria amb lleialtat cap els seus socis de govern i amb transparència, mà estesa i obrint la gestió municipal a l’únic grup municipal a l’oposició, la manca de lleialtat i de transparència ha estat una constant en aquest període.

La manca de diàleg és, malgrat haver transcorregut més d’un any, cada vegada més palesa entre membres del mateix govern i oposició.

La gestió de l’Alcalde ha provocat que, després de les eleccions municipals, hagi temes de gran interès que han quedat paralitzats o alentits malgrat tenir una gran importància pel municipi.

Davant d’aquesta situació resulta imprescindible assumir amb responsabilitat el compromís que totes les forces polítiques vàrem adquirir amb la ciutadania els darrers comicis electorals, el de garantir i millorar el futur i donar resposta a les necessitats de Riells i Viabrea amb eficiència i transparència.

Tenint en consideració l’anterior i d’acord amb les facultats previstes en l’article 197 de la Llei Orgànica 8/1999, de 21 d’abril, de modificació de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, els regidors sota signants, en Sergi Massó i Enrich regidor i portaveu del grup municipal d’Esquerra-Gir, en Josep Mª Bagot i Belfort, regidor del grup municipal d’Esquerra-Gir, Na Adriana Puig i Durbau, regidora del grup municipal d’Esquerra-Gir, Na Matilde Noguer i Sau regidora del grup municipal d’Esquerra-Gir, en Felipe González i Martin regidor del grup municipal d’Esquerra-Gir, en Manel Ortí i López regidor i portaveu del grup municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, que representem la majoria absoluta dels membres de l’Ajuntament, presentem Moció de Censura a l’Alcalde Josep Manel Tarrida i Martínez, proposant com a candidat a l’alcaldia de l’Ajuntament de Riells i Viabrea al Sr. Josep Mª Bagot i Belfort, que accepta de forma expressa la condició de candidat amb la signatura que la present Moció de censura.

Als efectes anteriors, els esmentats regidors proposem al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar la present moció de censura i destituir del seu càrrec d’Alcalde de Riells i Viabrea, al Sr. Josep Manel Tarrida i Martínez.

Segon.- Proclamar com Alcalde de Riells i Viabrea, al Sr. Josep Mª Bagot i Belfort, regidor d’aquesta corporació.

Tercer.- Comunicar els acords precedents a qui en dret procedeixi.

Riells i Viabrea, 29 de novembre de 2012”
CONCESSIÓ DE LA PARAULA

Després de llegir la moció de censura presentada, el President de la Mesa concedeix la paraula per un espai màxim de 15 minuts al candidat a l’alcaldia, el Sr. Josep Mª Bagot i Belfort, qui pren la paraula per a manifestar el següent:

“Primer de tot vull agrair a tota la gent que ens ha envoltat durant aquest temps, a la gent del grup municipal, de la secció local pel comportament que varen tenir a aquelles dates, quan considerem i crec que és de justícia dir-ho se’ns va deixar fora del govern. Agrair el comportament cívic que creiem que aquests dies no hem trobat envers altres. 
Ara vull fer referència als punts que ens ha portat a fer la moció de censura i certes propostes que volem dur endavant.

El primer punt és que un regidor d’un grup municipal se’ns hagi acostat. A partir d’aquí s’han fet converses, sí que és cert que al seu moment vàrem tenir certes discrepàncies, però quan es parla es pot arribar a un acord o no.
Un altre punt que ens ha portat a fer la moció ha estat la actitud constant de manipulació  de la realitat. No fa ni una setmana se m’ha acusat a mi de tenir interessos en el planejament, dient que familiars meus surten beneficiats d’aquests planejaments al barri de l’estació. Jo convido a qualsevol persona que vingui a l’ajuntament a comprovar aquesta falsedat.  Qui manifesta aquestes coses pot tenir poca credibilitat. Sempre hem estat el punt de mira dels atacs.

Tercer punt: la gestió de la situació econòmica. No val la pena considerar com van decaure els ingressos, no val la pena considerar tota la inversió que s’ha fet durant aquests anys, no val la pena considerar que el ràtio de l’ajuntament amb els bancs és el més baix de tota la zona i tampoc val la pena dir que la Generalitat ens deu gairebé un milió d’euros. Tot això no val la pena a l’hora d’explicar els números d’aquest ajuntament. Per tant aquesta manera de gestió de la situació econòmica que és dificultosa no ens ha de portar a deixar sense serveis al municipi, entremig podem trobar un punt.

El tema de la concessió de les aigües s’ha tirat per un camí que nosaltres haurem de seguir perquè hi ha uns estudis endegats i s’ha de continuar per aquesta línia, però posarem un termini que sigui factible. Si s’hagués seguit el camí que va començar ERC fa tres anys i mig, a hores d’ara tindríem 270.000,- euros més del cànon que rebríem anualment, a raó de 90.000,00€. El projecte és similar al que teníem nosaltres, i si el final és el mateix, s’haurien de posar terminis.

Quart punt: la manca de respecte amb les persones és l’última cosa que s’hauria de perdre, això de penjar cartells, no és manera de fer política a un poble, la política es fa als plens, a les juntes de govern, a les trobades amb la gent, no enganxant cartells desqualificant a les persones. 
Cinquè: tots els projectes del municipi estan parats, si no es tira el POUM endavant no hi ha ni un pam de terreny per equipaments municipals, s’ha de tirar endavant per donar equipaments i per fer créixer el municipi.             

Sisè: Esquerra Republicana és la guanyadora moral i legítima de les eleccions municipals de 2011, senzillament això. Per tant, considerem, que amb aquest acte es restitueix un greuge que es va produir fa un any i mig. 

En quant a propostes som coneixedors que tindrem limitacions, i segurament de les nostres propostes hi haurà algunes que es podran fer, però segurament algunes que no nombraré, es faran. Del nostre programa de 2007 vàrem fer moltes més coses de les que dúiem al programa i potser alguna que dúiem al programa no es va fer. Perquè la dinàmica i els recursos ens diran fins on podem arribar, marcant sempre prioritats.

La nostra prioritat serà ajudar a les persones més desfavorides amb una línia econòmica específica. 
Intentarem dinamitzar el pavelló de cara a les associacions, que tinguin un lloc on trobar-se.
El camp de futbol hem de veure en quina situació està, tenim unes subvencions però de moment volen que avancem nosaltres els diners, i de moment la Generalitat ens deu un milió d’euros i primer ho volem tenir tot molt clar. Treballarem per marcar terminis amb la Generalitat pel pagament d’aquest deute.

Un altre tema i que va lligat amb la sostenibilitat, és l’enllumenat públic, a Riells és una despesa desmesurada produïda pel tipus de municipi que tenim. Ja varem començar  a posar-nos en contacte amb empreses per posar enllumenat de baix consum i que això es financés amb la pròpia reducció de la despesa que això comportaria.

En quant a la concessió de les aigües s’ha de posar fil a l’agulla i acabar el projecte en poc termini.”  
A continuació i pel mateix espai màxim de 15 minuts, la Mesa concedeix la paraula al Sr. Josep Manel Tarrida i Martínez, qui fent ús d’aquesta respon que:

“Avui per a uns és un dia feliç i per altres no tant, tot i això no perdo la il·lusió de seguir treballant pel municipi. Vàrem agafar un compromís de quatre anys de treball i seguirem treballant des d’una situació diferent però sempre mirant endavant.

Vull destacar que en una data determinada es presenta una moció buida de contingut i sembla ser que avui ha crescut plena de propostes, queixes i suggeriments. Aquesta és la manera i la transparència de treballar d’alguna gent que diu que ho té tot molt ben assabentat. La moció només deia falta de lleialtat, falta de consens en el govern, poc tracte amb l’oposició i manca de dades cap a l’oposició. La lleialtat s’ha trencat amb un senyor que dos anys enrere en una nota de premsa deia que el Sr. Bagot i el seu equip l’havia traït contraent un pacte de govern, el pacte es signa davant notari, i allò que comença malament esperem entre tots adreçar-ho, tot i la dificultat. La falta de consens és la major falsedat, poden explicar el que vulguin, però puc dir i cinc persones més ho poden dir, que en cap junta de govern s’ha hagut de votar res, tot s’ha fet per consens i això vol dir que hi ha certa unitat. El tancament ha vingut exclusivament quan des d’Urbanisme han decidit la suspensió del tràmit del POUM per tal que retorni al poble i es puguin fer unes modificacions, perquè s’exposi  i tothom pugui dir la seva, tothom qui tingui interessos, fins i tot els que no estan empadronats, perquè sigui un acte de transparència. 
Per tot això em sorprèn el contingut buit de la moció i que avui s’ompli, tampoc ens ha d’estranyar, és una norma habitual d’aquest bipartit que ja va governar, que va acabar com va acabar i que ara es tornen a ajuntar, entenem  que alguna cosa pensen fer. Quan diuen que el regidor del PSC s’ha apropat a ells, que no menteixin, que l’han anat a buscar, ara sí que s’entenen amb el document del POUM. En quant al tema econòmic, ja s’ha vist que hi ha un descens en els ingressos, llavors perquè voleu seguir gastant, heu de ser conscients. Quan governava el bipartit estàvem molt endeutats, i no  només a préstecs bancaris a llarg termini, si nó a pòlisses de crèdit de curt termini que caducaven el 31 de desembre, a proveïdors que ara no entraré a detallar. És cert que els préstecs no superaven el 75%, però si haguessin fet préstecs per pagar tot el que devien, el superaria de ben llarg, vostès van deixar el poble en fallida tècnica. El que més em sobta, és que dos senyors que trenquen pel camp de futbol i la concessió de les aigües, ara que ho tenim encarrilat s’uneixin, no sé quin pacte hauran fet en quinze dies per resoldre el tema de les aigües, quan no es van entendre en tres anys. En quant al camp de futbol no es va tirar endavant al seu moment, i té la documentació al seu despatx, perquè vegi  que el Consell Català de l’Esport no estava d’acord amb els projectes que vostè va fer i que en un Ple anterior es va tornar a modificar, ara sí ho tenim tot lligat amb la Generalitat de Catalunya per poder tenir el préstec i poder tirar endavant el projecte, ho té tot preparat, només li falta la catifa i la campaneta per poder inaugurar-ho.

He patit quatre anys a l’oposició, quan demanàvem instàncies ni tan sols ens contestàveu, per cert instàncies que vostès no han demanat, en un any i mig no s’han preocupat ni de venir un dia a veure a la secretària, i l a documentació dels Plens només l’han vingut a veure dos cops.

A vostès la gestió del municipi els hi ha interessat ben poc. Ara en dos anys i mig ho vol fer tot. 

Té una situació econòmica que quan aquest alcalde quan marxa deixa les nòmines pagades, deixa els pagaments de 31 de desembre pagats, deixa tots els préstecs a   curt termini pagats i avui s’ha signat una amortització de crèdit de   210.000,- euros d’un préstec a  llarg termini que era de vostè. 
Entenc que la gestió com a tal ha funcionat prou bé, entenc que no agradin les retallades, però quan vàrem entrar en plena recessió econòmica ja ho sabíem. 

La moció ve per un document que es diu POUM, amb el qual vostès han tingut la capacitat de valorar la capacitat del director general, que si aquest senyor ha arribat on està no deu ser per casualitat.

És cert que Esquerra van guanyar les passades eleccions, com les ha guanyat el senyor Mas en moltes ocasions i vostès han fet tripartit fins a dissoldre l’economia de la Generalitat, com l’han dissolt en aquest ajuntament  i que han hagut de venir un cop més a salvar-la.

En quant a les propostes que porten, tant de bo les puguin portar a terme, nosaltres estarem al costat ja que pensem en positiu. Em queda el dubte del que faran en aquests dos anys i mig que queden, espero que la seva política econòmica sigui diferent, tenen tots els nostres guions a la seva disposició, tenen tota la documentació a l’ajuntament, no tenim res a amagar, ho hem fet tot públic. A partir d’aquí el que desitjo és sort al poble i que pugui tirar endavant.”     

Finalitzada la intervenció del Sr. Tarrida, la Mesa concedeix la paraula per espai de deu minuts a cada portaveu dels grups municipals, que intervenen en ordre a la seva importància. En primer lloc pren la paraula el portaveu del grup ERC que manifesta:
“Sr. Sergi Massó: 
Fa poc més d’un any i mig es van celebrar les eleccions. Els pactes entre les diferents formacions van fer que Esquerra, guanyadora de les eleccions i fins aleshores al govern municipal passés a l’oposició.

Esquerra va decidir fer durant aquest temps una oposició responsable, constructiva, deixant treballar al govern municipal però de crítica també a les sessions plenàries d’allò que creia que calia incidir o canviar.

Un estil d’oposició molt allunyat del que vàrem viure la legislatura passada, especialment per part del Sr. Tarrida, i que hem tornat a reviure aquests darrers dies com a conseqüència de la presentació de la moció de censura.

Un estil doncs, allunyant de la permanent crispació, d’afirmacions que falten a la veritat, d’insinuacions, de llançar sempre l’ombra de la sospita i de l’honorabilitat dels regidors de l’altre grup municipal, de les mitges paraules, de les mitges veritats, de l’ús de les xarxes socials com a eina per difondre la ignomínia, la infàmia, la difamació i la desqualificació personal, de l’ús de fulletons, premsa i ràdio. S’ha parlat de “bandes”, de motxilles carregades, d’interessos ocults, etc. deixant anar sempre l’ombra de la sospita, insinuant...

El resultat d’això, i que ha tornat a aparèixer aquests dies, va ser però que, en les passades eleccions municipals, Esquerra amb el seu candidat Josep Ma Bagot, lluny de patir el desgast de governar i d’una oposició destructiva, contràriament a la majoria de governs municipals d’aleshores, va tornar a guanyar augmentant percentatge de vots i guanyant un regidor més. Un reconeixement doncs a la manera de treballar pels interessos de Riells i Viabrea i no per fer carrera política o d’utilització política del POUM.

Avui, en aquesta sessió plenària, es proclamarà de nou alcalde de Riells i Viabrea en Josep Ma Bagot, donant legitimitat i justícia a allò que va decidir una clara majoria dels vilatans de Riells i Viabrea a les darreres eleccions municipals.”       
A continuació  pren la paraula el Sr. Josep Manel Tarrida:

“Volem explicar com es va formar aquest equip de govern. Les eleccions evidenciaven que havia guanyat Esquerra Republicana, però va donar la casualitat que els altres grups, PSC i Entesa, van fer un pacte entre ells per venir a mi a oferir-me l’alcaldia amb un projecte de govern. Quan vàrem fer aquest pacte de govern, vàrem segellar una tranquil·litat i una seguretat pel bé del poble i no de les persones (de les persones que formen el govern). En aquest pacte hi ha un punt on diu que cap de les parts podrà marxar amb la carta de regidor per fer ús personal en favor de cap altre grup municipal que no sigui els que formen aquest acord, i si un regidor vol deixar el govern, l’ha de fer en favor dels següent de la seva llista i això va ser signat davant notari. Avui tenim aquí l’exemple de la lleialtat que posen a la moció.
Les propostes que es presenten avui, referent al POUM, demana a Urbanisme que puguem presentar acte públic l’última aprovació feta pels vilatans prèviament a l’aprovació d’urbanisme, fet democràtic i de transparència perquè puguin dir la seva. Això no ha pogut tirar endavant, perquè s’han de fer una sèrie de modificacions, que nosaltres quan estàvem a l’oposició no estàvem d’acord. Aquest alcalde sortint també anirà a Urbanisme per tal que no facin aquesta moguda, donat que hi havia uns convenis amb indemnitzacions impressionants en favor d’uns beneficiaris, i ho tirarem endavant perquè el poble surti beneficiat un cop més.

El dia que vaig ser escollit alcalde, vaig agafar tres compromisos, treball, seny i transparència. El treball ha quedat demostrat, pot agradar o no, però feina s’ha fet i molta, tenim un llistat de dues pàgines que s’ha repartit a tot el poble on s’explica el que s’ha fet, des de la reactivació social a la reactivació econòmica del poble. El trencament amb les entitats era total. Al 2007 quan va entrar Esquerra i PSC, es va intentar fiscalitzar excessivament fins a arribar al punt de desmoralitzar a entitats que feien molts actes municipals, això va causar gran dol al poble, quan va entrar el nostre equip de govern vàrem canviar la manera de fer, fins el punt del pregó de la festa major que el va fer gent del poble i no de fora i vàrem canviar totalment el funcionament amb les entitats, han hagut molts actes on les entitats han estat el motor principal, sense cap diner a canvi. Aquest equip de govern no ha fet cap subvenció a cap entitat, tret de l’ADF per una tasca que va fer per l’ajuntament al seu moment de prevenció d’incendis. Tot i això, hem tingut a totes les entitats a favor. 

En quant a la situació econòmica, vostès van deixar préstecs superiors a 1.5 milions d’euros, pòlisses de 891.000€ i gràcies a què l’oposició no el va aprovar va ser de 452.000€, un extrajudicial que són factures al calaix no comptabilitzades de casi 800.000€, no sé si la Generalitat té res a veure perquè vostès no comptabilitzin factures. 

PSC i Esquerra van posar a treballar a persones de la seva llista, van donar feina a empreses amigues, van aprovar un ajut a una empresa privada de caire lúdic de 40.000€, una associació. Si aquesta és la manera que tenen de treballar, hauran de reconèixer que aquest no és el sistema.

Aquest ajuntament ha reconduït l’estat financer en un estalvi de més de 2 milions d’euros en un any. Nosaltres ens vàrem trobar amb l’impagament d’obres, amb l’impagament de proveïdors, impagament de tot, tan sols vàrem poder pagar les nòmines fins a final d’any i ni tan sols l’extra dels treballadors, ni tan sols la retenció de l’IRPF des de l’octubre 2011, per tant sí es van paralitzar les grans obres del poble, obres com la masia de Can Plana, C/ Sta. Fe  i alguna més, i la fase C del poliesportiu perquè no havia capacitat pressupostària. Ens hem vist obligats a demanar un préstec, obligats per en Rajoy, per pagar als proveïdors, però el deute queda per sota del que vàrem tenir a 31 de desembre de 2011. Nosaltres ja estem negociant amb el Sr. Vidal Mestres, pel tema de la masia de Can Plana, com d’altres empreses per poder tirar endavant l’obra, tan sols queda arribar a un acord pel tema del pagament.

Fins i tot estem pagant aquests últims dies a proveïdors del municipi, o sigui que trobaran econòmicament el camí net.

Es vanaglorien d’haver aconseguit moltes subvencions, però primer s’ha de fer el pagament de l’obra que fos amb préstecs, i així ens va anar. Hem de mirar que les subvencions siguin completes i més sabent que no tenim capacitat econòmica, com la que tenim del poliesportiu que és de 12.000€, de la Diputació de Girona i l’obra ens costa 12.700 aproximadament, i el podrem tancar definitivament. Hem reduït molt el deute, com exemple, la partida de festes de 2011 era de 107.000€ i al 2012 va ser de 45.000€, penso que és un resultat raonable. En personal hem passat 1.384.000€ a 891.000€ i en contractes amb empreses externes hem passat 1.838.000€ a  1.247.000€, són petites mostres de com es fa la gestió  municipal. S’ha donat gran suport a les famílies desfavorides, des del banc d’aliments s’ha passat de 20 i pico a casi 50 famílies i aportacions econòmiques per fer pagaments de llum, aigua, etc. 

Se’ns demanava transparència, doncs el 31 d’octubre de 2011 varem fer un acte públic  explicant el que ens havíem trobat, l’alcalde ha estat  un cop al mes a la ràdio.
Ens sorprèn l’actitud del  Sr. Manel Ortí, quan ell volia políticament mort al Sr. Bagot i ara li dóna suport a la moció. La crispació la van començar vostès als mandat 2003-2007. 

Li recordo que als plens es votava a quasi tot per unanimitat, això és perquè la tasca està ben feta. 

Sr. Ortí vostè trenca un pacte signat davant notari, la seva paraula ja no dona confiança, vostès van trencar pel tema del camp de futbol, i ara sembla ser que en 15 dies ho han arreglat tot.   

Tenen la nostra ma per treballar sempre que sigui en positiu, i volem que Riells i Viabrea tiri endavant. 

A continuació  pren la paraula el Sr. Jordi Palau:

Bon dia a tothom:

Des del nostre grup Entesa de Riells i Viabrea volem donar la nostra opinió sobre la moció de censura que avui 18 de desembre es presenta en aquesta sala.

Primer vull dir que no estem d’acord en els motius pels quals es duu a terme aquesta moció, ja que en el redactat diu que és perquè el Sr. Manel Ortí se sent enganyat i també perquè el poble està paralitzat, quan vostè sap molt bé l’esforç que s’ha fet i més des de la regidoria de serveis per tirar endavant el nostre municipi. També sap molt bé l’estat de l’economia del mes de juny de 2011 quan vàrem entrar al govern, per tant crec que no és cert el redactat de la moció, almenys a la nostra manera de veure les coses.

Com a demòcrates acceptem que s’hagi convocat aquesta moció, ja que nosaltres respectem l’estat de dret i la democràcia, i dins d’aquesta democràcia s’hi contemplen les mocions (això és la grandesa de la democràcia), però volem remarcar des d’Entesa que no compartim el redactat de la moció.
Tal i com ha dit Entesa en els mitjans de comunicació tenim la ma estesa a ERC en temes pel be del poble i evidentment del País, però volem deixar clar que mentre el Sr. Manel Ortí estigui en aquest govern, per nosaltres, serà molt complicat una col·laboració més gran, ja que creiem que ell busca el seu protagonisme i nosaltres no ens volem deixar arrossegar per les actuacions d’aquest senyor.

Volem acabar la nostra intervenció amb la sinceritat i transparència que és la nostra raó de ser i hem de dir que tant el Sr. Manel Ortí quan va comunicar-nos que duria a terme la moció com el Sr. Bagot quan ja l’havia formalitzat ens han ofert entrar en el nou govern, però ara mateix creiem que no és el moment, doncs mentre hi hagi el Sr. Manel Ortí per nosaltres, ens és força complicat ja que com hem dit abans l’exposició de la moció no és la correcta. Si el Sr. Ortí marxa del nou govern, llavors creiem que els camins es poden acostar més.
Dir al Sr. Bagot que té la total disponibilitat de part dels dos regidors d’ENTESA, en Jordi Joan Palau i en Jose Antonio Rodríguez, per qualsevol dubte i/o aclariment referent a les regidories les quals hem estat responsables fins avui. També esperem que segueixin el camí fet fins ara, doncs ENTESA ha treballat i continuarà treballant pel bé de tots els riellencs.

Moltes gràcies i visca Riells i Viabrea. 

A continuació  pren la paraula el Sr. Manel Ortí:

Bon dia a tothom, el meu nom ha sortit molt, evidentment sóc el que ha provocat aquesta moció de censura i això crea desconcert. El Sr. Tarrida ja s’ha encarregat de dir que jo tinc interessos en el POUM.
Els nostre grup PSC que formarà govern amb ERC ja tindrà temps de demostrar que les coses que s’han dit no són veritat, i també del que hem aportat a aquest municipi.

Sr. Tarrida la moció és la conseqüència de la seva deslleialtat al nostre grup PSC, el compromís que vàrem assolir al 2011 i que vostè va tenir molt interès en què es signés davant notari, la gent que ens fiquem a la política municipal ho fem per intentar fer coses al municipi, i tots els grups de dintre i de l’oposició hem  tingut idees bones, el problema és prioritzar. Sr. Tarrida en quant al tema del notari, el Sr. Mas va signar davant notari que no pactaria amb el PP i ho va fer. Li vull recordar que sense el nostre vot vostè hauria estat a l’oposició, vostè ens ha atès molt malament, és més als dos mesos d’estar al govern vostè va fer unes declaracions a la premsa, que van sortir molt reduïdes del que vostè havia declarat i ho tinc gravat, jo per un tema de compromís mai he donat a cap membre de l’equip de govern aquestes declaracions, vostè em va demanar disculpes per escrit i em va dir que ho sentia molt i jo li vaig dir que amb això era suficient per presentar una moció de censura perquè eren paraules molt fortes.  L’única persona que ha escoltat aquesta gravació és l’alcalde d’Hostalric, i ell ha fet més perquè no es trenqués aquest govern que vostè.

Hi havien uns compromisos, com el tema de l’aigua, el POUM i Adif. El tema de l’aigua s’ha arrencat tard i malament, ha trigat un any en fer-se, se’ls hi ha demanat una documentació i com tenien pendent una factura de l’any 2006 no l’han volgut lliurar, si es tenia tant interès en tirar endavant aquest projecte, pagui la factura i comenci, ja que és un tema molt important pel municipi.

El tema del POUM, vostè diu que no està en contra, però vostè ha arribat a dir que cada casa hauria de pagar 3.000€ si aquest POUM s’aprovava i això és mentida. Urbanisme de Barcelona ens demana un informe geològic perquè el municipi ho requereix, i vostè em diu que hi ha dos problemes que ens trobarem amb el tema del POUM, si fem el text refós ens constarà molts diners i jo li vaig contestar que això ja entrava dintre de les feines de l’equip redactor. Aquest estudi és imprescindible perquè ho reclama la Comissió d’Urbanisme i si no tenim aquest estudi tindrem paralitzat el POUM. Tot el seu problema eren els diners que costava això, al final l’equip redactor es va posar en contacte amb Urbanisme i aquest informe al final el paga íntegrament el Departament d’Urbanisme l’únic requeriment era fer la sol·licitud signada pel senyor alcalde, i això no s’ha signat fins que l’estudi ha estat aquí. Això és el que m’ha fet perdre la confiança en què aquest POUM continués endavant. Aquest POUM és molt necessari a més tenim una de les empreses més importants de la comarca, que és Sanofi-Aventis en unes condiciós precàries, aquests senyors ens han avançat diners en molts convenis que s’havien fet amb l’antic equip de govern de CiU per fer petits desenvolupaments urbanístics dintre de l’empresa, però estem parlant d’una empresa multinacional i han de tenir legalitzada la seva situació a la planta industrial i ens vàrem comprometre que amb aquest POUM intentaríem legalitzar aquesta situació, els pèrits varen fer una estimació del cost i varen  sortir uns 900.000€ que haurien d’aportar a aquest ajuntament i ara queden aproximadament uns 300.000€. Altre punt important del POUM és que a la plaça on es posa el mercat aniria un supermercat, el sector de la Plemen també estan a l’espera d’aquest POUM. Si preocupa el tema de la construcció, també haig de dir que quan nosaltres vàrem entrar al 2007, ens varem trobar que quinze dies abans i sabent que ningú del grup de CiU es tornava a presentar, s’havien atorgat llicències al barri de l’estació que trencaven l’equilibri urbanístic del municipi. Com bé a dit el Sr. Bagot no teníem ni 500 metres per poder fer el CAP, i de moment tenim el CAP a la plaça de l’ajuntament amb un mòdul que estem pagant tots el vilatans de Riells.

Amb el tema d’Adif, que no s’han preocupat massa, ens ho vàrem treballar al 2007 junt amb ERC fins i tot vaig  anar a Madrid a parlar amb el cap de gabinet del ministre Blanco, fa uns mesos ens varen dir que farien una inversió a Riells de 2,3 milions d’euros per arreglar l’Av. Ferrocarril i el pont nord i part de les rieres, li vaig dir al Sr. Alcalde que fes públic aquest document i no l’ha fet perquè no li ha interessat.

El Sr. Tarrida ha fet comentaris tals com que s’havia assabentat de la moció de censura per la premsa, i és totalment fals ja que varem estar quasi una hora al seu despatx li vaig explicar que entraríem la moció al dia següent a les 10:00 i que si li semblava bé trucaria als altres membres per comunicar-los la situació i ell em va dir –“T’acabes de carregar la meva carrera política”, la seva carrera política se l’ha carregat vostè. Els regidors d’ENTESA, concretament el Jordi va prendre la responsabilitat de parlar amb el Sr. Tarrida, estava molt ocupat i va quedar amb mi el dimecres desprès de les eleccions però la moció ja estava presentada, vostè tenia més interès en estar al recompte de vots de les eleccions, que parlar d’una moció de censura que tenia a sobre.

S’han preocupat del tema econòmic i s’han oblidat de coses tan importats com la neteja de la franja de seguretat, de la neteja de les zones verdes, i aquest any hem tingut més de deu possibles inicis d’incendis.

Amb tot el que ha passat en aquests últims dies  m’he convençut tant jo com els meus companys del PSC que era la millor mesura que havíem de prendre, fer la moció de censura, amb el Sr. Tarrida hauria estat impossible l’aprovació d’aquest POUM.       

VOTACIONS

Finalitzades les intervencions i atès que el desenvolupament de la present sessió plenària està clarament determinat a l’article 197.1.e) de la Llei 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, es procedeix per la Mesa d’edat, sense més dilació, a sotmetre a votació la moció de censura

Sotmesa a votació la proposta, es produeix el següent procés de votació:
	Josep Manel Tarrida i Martínez
	CiU
	En contra

	Ma. Teresa Villalonga i Martínez
	CiU
	En contra

	Carles Taberner i Llastarri
	CiU
	En contra

	Jordi Joan Palau i Fàbregas
	RV-E
	Abstenció

	José Antonio Rodríguez i Gragera
	RV-E
	Abstenció

	Manuel Ortí i López
	PSC-PM
	A favor

	Josep Maria Bagot i Belfort
	ESQUERRA-GIR-AM
	A favor

	Sergi-Ivan Massó i Enrich
	ESQUERRA-GIR-AM
	A favor

	Adriana Puig i Durbau
	ESQUERRA-GIR-AM
	A favor

	Matilde Noguera Sau
	ESQUERRA-GIR-AM
	A favor

	Felipe Juan González i Martín
	ESQUERRA-GIR-AM
	A favor


	Vots a favor
	6

	Vots en contra
	3

	Abstencions
	2


PROCLAMACIÓ COM ALCALDE AL CANDIDAT
Vist el resultat de la votació, prospera la moció de censura contra l’alcalde, el Sr. Josep Manel Tarrida i Martínez, per sis vots, que constitueixen la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació i de conformitat amb l’article 197.1.f) de la Llei 5/1985, del Règim Electoral General, per tant, queda proclamat alcalde el candidat inclòs a la moció de censura, el Sr. Josep Mª Bagot i Belfort, del grup ESQUERRA-GIR-AM que pren possessió del càrrec en aquest mateix acte prometent conforme  a la fórmula legal que estableix el Reial decret 707/1979, de 5 d’abril, regulador de la  forma per a prendre possessió de càrrecs o funcions públiques.
PRESA DE POSSESSIÓ DESPRÉS DE PRESTAR JURAMENT O PROMESA

Prestada la promesa d’acomplir fidelment les obligacions del càrrec amb lleialtat al rei i fer guardar la constitució com a norma fonamental de l’Estat, el Sr. Josep Mª Bagot i Belfort ocupa la presidència i pren la paraula per a dirigir una afectuosa salutació  als regidors i assistents, esperant de la col·laboració de tots una fructífera labor en benefici del municipi.

Bon dia de nou a totes i tots. Recordant les eleccions del 2011 es poden interpretar clarament com un aval més que significatiu a una tasca gens fàcil com és el govern d’un municipi com el nostre, després de dècades de nul·la inversió, d’un creixement sobtat i d’una reducció d’ingressos directes per llicències d’obres i plusvàlues de més del 90%, passant de gairebé 700.000€ anuals a poc més de 30000€.

Per tant vull agrair de nou el recolzament que varem rebre de tota aquella gent que va confiar amb nosaltres, a tota la gent que va a anar a votar com a símbol inequívoc pur d’un acte democràtic, i en especial a tota aquella gent que durant aquest darrer any han continuat al nostre costat i que ha mostrat una enorme satisfacció per la nostra tornada al Govern. Un especial agraïment, també, a la gent del partit que ens ha donat suport i ens ha animat a tirar endavant amb aquesta moció i a la secció local ERC. A tots aquells que vulguin sumar i no restar.

D’aquesta legislatura que, per nosaltres comença avui, n’espero diàleg i esperit constructiu, perquè ja no només es tracta de tirar endavant el poble de Riells i Viabrea, sinó d’una lluita diària pels nostres fills i filles, netes i nets, nebodes i nebots per construir a poc  a poc, però sòlidament, un nou país.

Malgrat les persones seran la nostra prioritat, no ens podem oblidar del lloc on vivim i el que representa i és per això que el medi ambient i la sostenibilitat estaran sempre presents en les nostres decisions com a vehicles en el respecte d’un entorn que ens enriqueix. No cal dir que moltes coses que s’haurien de fer caldrà encaixar-les en la disponibilitat econòmica del municipi i , per tant, haurem de prioritzar a l’hora de decidir on es fa la despesa i de quina manera; ara bé, una cosa sí us garanteixo: en el que queda de legislatura, mentre ERC estigui al Govern d’aquest municipi, no es tornaran a apujar els imposts.

No us vull pas enganyar; la tasca no serà fàcil, però de ganes de treballar no ens en falten i per tant  us demano que fem d’aquestes bones intencions que a  tots plegats ens uneix, que és aconseguir el millor pel nostre poble, la vostra meta, valorant el poble on vivim més enllà del simple espai on dormim, comprem o portem els nens al col·legi; n’hem de fer sentiment, hem de sentir-nos part d’ell i ser-ne part activa, oblidant-nos de recels i lluites i aprofitant del potencial humà que representem tots junts.

Gràcies a tots i totes i que tingueu un bon dia i una bona entrada d’any.

Gràcies.

I no havent-hi més assumptes a tractar, el senyor alcalde aixeca la sessió essent les 13.25 hores, de la qual cosa, com a secretària, en dono fe.

Vist i plau 

L’alcalde                                                                         La secretària

Josep Mª Bagot i Belfort                                       Montserrat Bertran i Roca
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