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ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT 

Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 9/2010

SESSIÓ ORDINÀRIA

DIA: 30 de setembre de 2010       

HORA ;  22:00 hores del vespre

LLOC ; Sala de Sessions de l'Ajuntament

Hi assisteixen

Ricard Pons Pico, (ENTESA-PSC-PM), alcalde

Ivan Argilés Andrés, (ENTESA-PSC-PM ), primer tinent d’alcalde
Josep Minguet Olomí,  (ENTESA-PSC-PM), segon tinent d’alcalde
Jaume Drudis Segarra, (ENTESA-PSC-PM), regidor
Emili Pijuan Garros, (ENTESA-PSC-PM), regidor 

Elena Fuses Navarra, (ESQUERRA-AM),  regidora

Anna Gallart Oró, secretària interventora

Han excusat la seva assistència
Magdalena Domènech Costafreda , (ENTESA-PSC-PM), regidora
Blau Castillo Benet, (ENTESA-PSC-PM), regidora
Josep Costafreda Vila (ESQUERRA-AM), regidor
Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió presidida pel 1r Tinent d’Alcalde Sr. Ivan Argilés, atès que el Sr. Alcalde ha manifestat que farà uns minuts tard a la sessió.
1.- APROVAR, SI S'ESCAU, L'ESBORRANY DE L'ACTA DE LA DARRERA SESSIÓ CELEBRADA.
S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de l’esborrany de l’acta de la sessió celebrada el dia 28 de juliol de 2010 2010, es dona la mateixa per llegida i sense que ningú manifesti res en contra, s’aprova amb els vots a favor del 1r Tinent d’Alcalde, Sr. Ivan Argilés i dels regidors Josep Minguet, Jaume Drudis i Emili Pijuan i amb l’abstenció de la regidora Sra. Elena Fuses.
2.- RATIFICAR EL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 107/2010 

Es presenta el següent Decret a la ratificació del Ple:
“DECRET D’ALCALDIA NÚM. 107/2010
DECRET D’ALCALDIA PEL QUAL S’APROVA LA MODIFICACIÓ DEL PRÉSTEC QUE L’I.C.F. HA CONCEDIT A L’AJUNTAMENT PER AL FINANÇAMENT DE L’OBRA “SALA I HOTEL D’ENTITATS D’ARTESA DE LLEIDA, II FASE, TEATRE MUNICIPAL”

Relació de fets:

Per acord del Ple de l'Ajuntament, reunit en sessió ordinària celebrada el dia 29 de març de 2007, es va aprovar la formalització d’un préstec per import de 339.792,40 € amb l’Institut Català de Finances destinat al finançament de l’obra “Sala i Hotel d’Entitats d’Artesa de Lleida, II fase”

El conveni de col.laboració entre el Departament de Cultural i l’Institut Català de Finances, per al finançament del préstec tenia una vigència fins al 31 de desembre de 2009.

Per aquest motiu, resolc:

PRIMER.- Modificar el préstec que l’INSTITUT CATALÀ DE FINANCES va concedir a aquest Ajuntament per import de 339.792,40 € en data 26 de juny de 2006 autoritzat mitjançant pòlissa intervinguda pel Notari Sr. Pedro Leucona Ortuzar en els termes que es descriuen a continuació:

-Capitalitzar els imports impagats corresponents a l’anualitat de l’exercici 2009.

-Allargar el venciment de l’operació en 4 anys addicionals, fixant com a data de venciment final del préstec el 31 de desembre de 2019.

-Allargar el termini de disposició del préstec en 24 mesos.

-Atorgar un període de  carència fins al 31 de desembre de 2015..

-Modificar el tipus d’interès, incrementant el diferencial al tipus del 2,15%.

SEGON.- Facultar al legal representant del Departament de Cultura i Mitjans de Comunicació mitjançant el corresponent decret de delegació, per a signar tots els documents públics o privats que siguin necessaris per a l’execució d’aquest acord.

TERCER.- Donar compte al Ple d’aquest decret per a la seva ratificació, en la propera sessió ordinària que celebri.”
El Decret es ratifica amb els vots a favor del Sr. Tinent d’Alcalde Ivan Argilés Andrés i dels regidors Josep Minguet, Jaume Drudis i Emili Pijuan i amb l’abstenció de la regidora Elena Fuses
Abans de la votació s’ha incorporat el Sr. Alcalde, que no participa en la votació de l’assumpte i que passa a presidir la sessió.
3.- APROVAR L’ASSIGNACIÓ DE LA PART DEL FONS DE COOPERACIÓ LOCAL 2010 DESTINADA A LA PRESTACIÓ SUPRAMUNICIPAL DE SERVEIS.

Per Resolució del Departament de Governació i Administracions Públiques 5592 de 22 de març de 2010 ha estat aprovada la distribució als municipis de Catalunya de la participació en els ingressos de la Generalitat, integrada en el Fons de Cooperació Local de Catalunya, 2010.

S’ha distribuït a l’Ajuntament d’Artesa de Lleida, la part la part del Fons de Cooperació Local, destinat a la prestació supramunicipal de serveis per import de 5.495,63 €.

Aquest import té com a finalitat sufragar les despeses derivades de les activitats o inversions supramunicipals.

Per aquest motiu, l’Ajuntament ha de destinar aquest import a una o diverses entitats supramunicipals en les quals participa.

El Ple acorda amb els vots a favor del Sr. Alcalde, Ricard Pons i dels regidors Ivan Argilés, Josep Minguet, Jaume Drudis i Emili Pijuan, i amb l’abstenció de la regidora Elena Fuses:



a)   Que els fons es destinin íntegrament al Consell Comarcal del Segrià.

a) Notificar aquest acord al Consell Comarcal del Segrià i a la Direcció General d’Administració Local i efectuar la corresponent transferència de fons.

4.- APROVAR L’ADHESIÓ DE L’AJUNTAMENT A L’ACORD MARC DEL SUBMINISTRAMENT D’ENERGIA ELÈCTRICA AMB DESTINACIÓ A LES ENTITATS LOCALS APROVAR PEL CONSORCI CATALÀ PER AL DESENVOLUPAMENT LOCAL.

L’Associació Catalana de Municipis i Comarques, a través del Consorci Català pel Desenvolupament Local ha adjudicat a Unión Fenosa Comercial S.L. el contracte marc que permetrà als Ajuntaments adherir-se a aquest procediment de contractació per beneficiar-se de millors condicions a l’hora de contractar el subministrament elèctric.
D’aquesta manera, els Ajuntaments poden adherir-se a aquest acord marc sense haver de realitzar una contractació individual d’aquest subministraments.
El Consorci Català pel Desenvolupament Local va decidir crear un instrument que possibilités la contractació centralitzada del subministrament d’energia elèctrica, aprovant el Plec de clàusules administratives particular que regulen l’acord marc el 17 de setembre de 2009.

En el Diari de la Unió Europea de data 9 de febrer de 2010, número S 27-038560, va fer públic l’anunci pel qual es licitava el dit acord marc.

En data 30 de març de 2010 va cloure el termini de presentació d’ofertes, havent estat presentades dues proposicions presentades per Unión Fenosa Comercial, SL i Iberdrola.

Reunida la mesa de contractació en les diferents sessions per a la obertura dels sobres, en sessió de 13 de maig de 2010 el Comitè executiu del Consorci Català pel Desenvolupament Local ha adjudicat provisionalment la contractació a Unión Fenosa Comercial, SL.

D’acord amb la contractació realitzada pel Consorci Català de Desenvolupament Local, s’han complert tots els requisits i terminis establerts a la legislació que regeix els Contractes del Sector Públic.

En conseqüència, el Ple acorda amb els vots a favor del Sr. Alcalde, Ricard Pons i dels regidors Ivan Argilés, Josep Minguet, Jaume Drudis i Emili Pijuan, i amb l’abstenció de la regidora Elena Fuses, els següents
ACORDS:
Primer.- Que el municipi d’Artesa de Lleida s’adhereix a l’acord marc del subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya aprovat pel Consorci Català pel Desenvolupament Local.

Segon.- Notificar el present acord al Consorci Català pel Desenvolupament Local (c/ València 231, 6º, 08007, Barcelona).

La contractació final del servei del subministrament es realitzarà a posteriori i directament per l’empresa adjudicatària Unión Fenosa Comercial, S.L. a través de negociació directa amb l’Ajuntament

El Sr. Alcalde explica que el procediment de contractació a través d’acord marc ha estat tramitat per l’Associació Catalana de Municipis, la qual cosa permet als Ajuntaments l’adhesió a aquest acord marc, sense la necessitat de tramitar un nou expedient de contractació.
Comenta que les tarifes ofertades per l’empresa adjudicatària de l’acord marc, Unión Fenosa, resulten més avantatjosos que els de la companyia comercialitzadora d’Endesa.
La Sra. Elena Fuses pregunta si només l’ACM ha convocat aquest procediment de contractació, i quina vigència tenen les tarifes ofertades, responent el Sr. Alcalde que sí i que la vigència de les tarifes és per un any.
5.- APROVAR L’ACCEPTACIÓ DE LA SUBVENCIÓ APROVADA PEL SERVEI CATALÀ DE LA SALUT PER OBRES I EQUIPAMENT DEL CONSULTORI MÈDIC LOCAL.

Per Resolució del Departament de Salut, s’ha aprovat una subvenció a favor de l’Ajuntament d’Artesa de Lleida, per import de 4.885,80 € per obres i equipament al consultori mèdic local, amb un pressupost de 12.214,51 € que inclou obres de reparació i manteniment (pintura, instal.lació de bombes de calor, millora de la instal.lació elèctrica...)
Per aquest motiu, el ple acorda per unanimitat dels seus membres que són sis 
a) Acceptar la subvenció aprovada a favor de l’Ajuntament d’Artesa de Lleida per obres i equipament al consultori mèdic local d’Artesa de Lleida

b) Notificar aquest acord al Departament de Salut.
El Sr. Alcalde manifesta que la Diputació de Lleida també ha tret una línia de subvencions per finançar equipaments i subministraments de Consultoris Mèdics Locals, per les quals l’Ajuntament ha sol.licitat també subvencions que contribuiran a finançar la inversió total, que preveu la instal.lació de bombes de calor i aire, la millora de la instal.lació elèctrica  i mobiliari i pintar el consultori.
6.- MOCIONS

No se’n presenten

7.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA
- Decret 85 de 27 de juliol de proposta de resolució de la llicència ambiental i urbanística per per instal.lar un gimnàs als baixos de l’immoble situat al c/ Primavera s/nº
- Decret 86 de 28 de juliol de concessió de llicència de parcel.lació.
- Decret 87 de 28 de juliol d’adjudicació provisional del contracte d’obra “Millora de la instal.lació elèctrica a l’Hotel d’Entitats.
- Decret 88 de 29 de juliol pel qual s’aprova la concertació d’una operació de tresoreria amb l’entitat BBVA per import de 60.000 €
- Decret 89 de 2 d’agost d’aprovacio de factures del mes de juliol
- Decret 90 de 2 d’agost d’aprovació de factures del mes de juliol.
- Decret 91 de 4 d’agost pel qual es fa una nova adjudicació provisional del contracte Rehabilitació de les Sales de l’Hotel d’Entitats i Equipament de les Sales de l’Hotel d’Entitats
- Decret 92 de 4 d’agost d’assignació d’un complement de productivitat
- Decret 93 de 4 d’agost de prórroga del termini d’assignació d’un complement de productivitat
- Decret 94 de 10 d’agost de devolució de la fiança definitiva prestada per Construccions Arco per l’execució de l’obra Intervenció al Cementiri Municipal.
- Decret 95 de 10 d’agot de devolució de la fiança definitiva prestada per Construccions Arco per l’execució de l’obra Estucat de la façana de la Llar del Poble.
- Decret 96 de 11 d’agot d’adjudicació definitiva del contracte  “Adequació i Millora de la Instal.lació Elèctrica a l’hotel d’entitats”
- Decret 97 de 12 d’agost de resolució definitiva de la llicència ambiental sol.licitada per instal.lar un gimnàs als baixos del C/ Primavera, s/nº
- Decret 98 de 25 d’agost de concessió de llicències
- Decret 99 de 25 d’agost de renuncia a una subvenció aprovada per l’Institut Català de les Dones
- Decret 100 de 27 d’agost d’adjudicació definitiva del contracte Rehabilitació de les Sales de l’Hotel d’Entitats i Equipament de les Sales de l’Hotel d’Entitats
- Decret 101 de 30 d’agost d’aprovació del padró de l’Impost sobre Bens immobles de naturalesa rústica exercici 2010 
- Decret 102 de 7 de setembre de resolució del concurs convocat per seleccionar alumnes de la Llar d’Infants Rialles que puguin acollir-se a la convocatòria d’ajuts del Departament d’Educació per l’escolarització de nens/es de 0 a 3 anys que es trobin en situació socioeconòmica desfavorida, durant el curs 2010-2011
- Decret 103 de 7 de setembre d’adjudicació definitiva del contracte d’obra Restauració de l’Ermita de Sant Ramon, 1a fase

- Decret 104 de 7 de setembre, d’aprovació de factures del mes d’agost.

- Decret 105 de 13 de setembre d’aprovació dels projectes per a la contractació de treballadors/es desocupats/des per la realització d’accions per a l’ocupació dins el marc del Projecte Impuls per als anys 2010 i 2011 
- Decret 106 de 15 de setembre pel qual es sol.licita al Departament de Governació l’aplicació d’un romanent de subvenció al finançament de dues actuacions d’urgència.

- Decret 107 de 20 de setembre pel qual s’aprova la modificació del préstec amb l’ICF per al finançament de l’obra “Sala i Hotel d’Entitats, II fase”

- Decret 108 de 27 de setembre de concessió de llicències.

El Sr. Alcalde explica el contingut d’algun dels Decrets dels quals s’ha donat compte.
La Sra. Elena Fuses pregunta si per a la contractació de treballadors desocupats, dins el marc del Projecte Impuls es creen nous llocs de treball o es mantenen els existents, responent el Sr. Alcalde que s’intenta que les persones que han participat en anteriors plans puguin repetir, però que de vegades no es possible.
Parlen sobre la durada dels contractes i sobre la retribució d’aquests treballadors, i el percentatge que subvenciona el Departament de Treball.
8.- INFORMES D’ALCALDIA

El Sr. Alcalde dona compte dels següents esdeveniments:

· Festivitat de Sant Ramon
· Revetlla organitzada per l’Associació de Dones

· Torneig de futbol
· La jubilació del Sr. Mossèn Torrelles, i la festa de comiat preparada pel dia 12 d’octubre

· Celebració de la XXXII edició del concurs de cassoles de tros, amb l’assisència d’unes 800 persones.
· S’ha reactivat l’AJALL amb la col.laboració de la regidora de l’àrea de joventut
· El fi de setmana vinent es celebrarà la festa del Correllengua i del Correnens.

· A partir del dia 1 d’octubre, totes les bosses que es distribueixin als comerços del municipi es cobraran. Les compostables amb nanses es vendran al preu de 0,04 € / unitat. L’Ajuntament té la intenció d’eliminar les bosses de plàstic dels comerços. Per aquest motiu aprofitant una línia de subvenció del Departament de Promoció Econòmica de la Diputació de Lleida s’elaboraran bosses de fibra per distribuir-les entre la població, de cara a la campanya de Nadal.
· L’Agència de Residus ha aprovat una subvenció a favor de l’Ajuntament, per retorn del cànon de residus corresponent a l’anualitat 2009, per import de 8.000 €

· El Departament de Cultura ha aprovat una subvenció per import de 1.500 € per la Trobada de Bestiari i Festival d’Enceses 2010.

· La Diputació de Lleida ha aprovat una subvenció per import de 4.500 € per la contractació de dos socorristes per les piscines municipals.

· La Diputació de Lleida ha aprovat una subvenció per import de 1.038 € per la titularitat de l’Escola Municipal de Música d’Artesa de Lleida.

· El Departament de Cultura ha aprovat una subvenció per import de 5.400 € per la programació d’activitats culturals durant l’anualitat 2010.
9.- PRECS I PREGUNTES.

No se’n formulen.

I sense que existeixi cap més assumpte a tractar el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 22:55 hores del dia de la data d’encapçalament.

Artesa de Lleida, 30 de setembre de 2010  

L’Alcalde






La secretària

Ricard Pons Pico





Anna Gallart Oró
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