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ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA

Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 1/2011
SESSIÓ ORDINÀRIA

DIA: 3 de febrer de 2011       

HORA ;  21:30 hores del vespre

LLOC ; Sala de Sessions de l'Ajuntament
Hi assisteixen

Ricard Pons Pico, (ENTESA-PSC-PM), alcalde

Ivan Argilés Andrés, (ENTESA-PSC-PM ), primer tinent d’alcalde, que s’incorpora més tard

Josep Minguet Olomí,  (ENTESA-PSC-PM), segon tinent d’alcalde

Jaume Drudis Segarra, (ENTESA-PSC-PM), regidor, que s’incorpora més tard

Emili Pijuan Garros, (ENTESA-PSC-PM), regidor, que s’incorpora més tard

Elena Fuses Navarra, (ESQUERRA-AM),  regidora, que s’incorpora més tard

Anna Gallart Oró, secretària interventora

Han excusat la seva assistència
Magdalena Domènech Costafreda , (ENTESA-PSC-PM), regidora

Blau Castillo Benet, (ENTESA-PSC-PM), regidora

Josep Costafreda Vila (ESQUERRA-AM), regidor

Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió.

1.- APROVAR, SI S'ESCAU, L'ESBORRANY DE L'ACTA DE LA ÚLTIMA SESSIÓ CELEBRADA.
S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de l’esborrany de l’acta de la sessió celebrada el dia 30 de desembre de 2010, es dona la mateixa per llegida i sense que ningú manifesti res en contra, s’aprova per unanimitat dels membres assistents que en aquest moment de la sessió són cinc.
2.- APROVAR EL PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES REGULADORES DEL PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ DE LA CONCESSIÓ DEL SERVEI DEL BAR DE LA LLAR DEL POBLE

L’Ajuntament ha rescindit el contracte d’arrendament del bar de la Llar del Poble per impagament de les quotes d’arrendament.
Per aquest motiu ha estat redactat un nou plec de clàusules conté totes les determinacions que determina la Llei de Contractes del Sector Públic i és procedent la seva aprovació.

Atès que l'òrgan competent per a l'aprovació del plec anteriorment esmentat és el Ple municipal, d'acord amb el que disposa l'article 274.1.b del Text Refós de la Llei 8/1987, de 15 d'abril, municipal i de règim local de Catalunya.
En aquest moment s’incorpora el regidor Sr. Ivan Argilés.
Per aquest motiu, d’acord amb el que disposa l’article 83 i 87.5 del Text Refós de la Llei d’Urbanisme i l’article 22.2.c) i 47.2. ll) de la Llei 7/85 de 2 d’abril de Bases del Règim Local, el Ple acorda per unanimitat dels membres assistents que són sis:
a) Declarar la urgència en la tramitació del procediment de contractació de la concessió del servei de bar de la Llar del Poble, per tal d’evitar el tancament del local.

b) Aprovar el plec de clàusules administratives particulars que ha de regir la contractació per procediment obert amb diversos criteris d’adjudicació.
c) Anunciar, de manera simultània la licitació per procediment obert, amb diversos criteris de valoració.
d) Determinar els membres que formaran part de la Mesa de Contractació siguin:
· El Sr. Alcalde, que la presidirà

· Vocals:


La secretària interventora

Dos regidors/es del grup d’ENTESA-PSC-PM: Ivan Argilés i Emili Pijuan
Un regidor/a del grup d’ESQUERRA-AM: Elena Fuses
El Sr. Alcalde explica els motius que han portat a la rescissió del contracte de gestió del servei de bar de la Llar del Poble i les novetats del plec aprovat, respecte el de l’anterior procediment de contractació. 
Explica que en aquest cas s’ha optat per una concessió del servei enlloc de l’arrendament i els regidors/es debaten sobre les diferències entre les dos figures i la preferència de la concessió respecte l’arrendament, per gestionar aquest tipus de servei.
La Sra. Elena Fuses pregunta quan temps fa de la darrera licitació del servei, responent el Sr. Alcalde que el contracte resolt va iniciar la seva vigència al mes de juny de 2010.

La Sra. Elena Fuses proposa que en el plec es podria determinar que si es produeix la resolució del contracte dins el primer o segon any de vigència, es farà una adjudicació en favor del segon licitador que hagi obtingut major puntuació.
Els regidors/es dialoguen sobre el poc temps de vigència dels darrers contractes de gestió del servei i sobre les seves possibles causes i solucions.
3.- APROVAR INICIALMENT EL PROJECTE “ADEQUACIÓ I MILLORA DE LA INSTAL.LACIÓ ELÈCTRICA DE L’EQUIPAMENT DE LA LLAR DEL POBLE”

L’Alcalde presenta davant el Ple, el Projecte bàsic i executiu de l’obra “Adequació i millora de la instal.lació elèctrica de l’equipament de la Llar del Poble”, redactat per l’arquitecte Sònia Urbina Sampedro, consistent en la portada d’un nou subministrament d’electricitat a la Sala.
Amb aquests antecedents el Ple aprova amb els vots a favor del Sr. Alcalde, Ricard Pons i dels regidors/es Ivan Argilés, Josep Minguet, Jaume Drudis i Emili Pijuan, i amb l’abstenció de la regidora Elena Fuses, els següents acords:
a) Aprovar inicialment el projecte bàsic i executiu de l’obra “Adequació i millora de la instal.lació elèctrica de l’equipament de la Llar del Poble”, redactat per l’arquitecte Sònia Urbina Sampedro.

b) Sotmetre el projecte a informació pública per un termini de 30 dies a comptar des de l’endemà de la seva publicació en el BOP, durant els quals es podrà examinar i formular-hi les reclamacions i al.legacions que hom cregui convenients.

c) Elevar a definitiu l’acord d’aprovació inicial, sense necessitat d’ulterior tràmit exprés, en el cas que durant el termini d’informació pública no es presentin al.legacions o reclamacions.

El Sr. Alcalde explica en que consistirà l’obra i les dificultats que ha suposat arribar a un consens amb totes les parts afectades per portar el nou subministrament elèctric a la Sala.
Explica que una part complementària a aquesta obra la té adjudicada l’empresa Construccions Arco, i finançada pel FEOSL 2009.
4.- APROVAR LA SOL.LICITUD D’UNA NOVA ASSIGNACIÓ D’APLICACIÓ DEL ROMANENT DE SUBVENCIÓ DELM PUOSC 2009 A UNA ACTUACIÓ D’URGÈNCIA.

Per Decret d’Alcaldia 106/2010 de 15 de setembre es va acordar sol.licitar al Departament de Governació i Administracions Públiques una actualització de les dades de l’obra del PUOSC núm. 825/2009 i l’aplicació del romanent de la subvenció aprovada per al finançament de l’obra amb núm. 825/2009 al finançament de les següents inversions:
	Inversió
	Pressupost
	Subvenció que es sol.licita

	Instal.lació elèctrica a la Sala i Hotel d’Entitats
	15.998,38 €
	15.198,46 €

	Instal.lació d’una coberta a la graderia del camp de futbol
	13.045,01 €
	11.448,84 €


Atès que l’obra “Instal.lació elèctrica a la Sala i Hotel d’Entitats”, presenta un pressupost superior a l’inicialment previst, d’acord amb el projecte aprovat pel Ple en aquesta mateixa sessió.

Amb aquests antecedents el Ple aprova amb els vots a favor del Sr. Alcalde, Ricard Pons i dels regidors/es Ivan Argilés, Josep Minguet, Jaume Drudis i Emili Pijuan, i amb l’abstenció de la regidora Elena Fuses, els següents acords::
a) Deixar sense efectes el contigut de la resolució dictada per l’Alcaldia a través de Decret núm. 106/2010 de 15 de setembre.

b) Sol.licitar al Departament de Governació i Administracions Públiques l’aplicació del romanent de la subvenció aprovada per al finançament de l’obra amb núm. 825/2009 per import de 26.647,30 € al finançament de la inversió titulada Adequació i millora de la instal.lació elèctrica de l’equipament de la Llar del Poble.
c) Fer tramesa de la documentació necessària per tramitar aquest acord al Departament de Governació i Administracions Públiques.
5.- MOCIONS.

No se’n presenten

6.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA.
Es dona compte dels següents decrets:

Núm. 131/2010, de 28 de desembre,  pel qual s’aprova la devolució de la fiança definitiva prestada per l’empresa Llops S.C.C.L. per l’execució de l’obra “Construcció de nínxols al cementiri municipal d’Artesa de Lleida” 

Núm. 132/2010, de 28 de desembre, pel qual s’aprova la devolució de la fiança definitiva prestada per Enric Domenech Drudis per l’execució de l’obra “Reforma de la Plaça del c/ Albizies” 

Núm.   133/2010, de 28 de desembre,  de proposta de resolució de llicència ambiental i urbanística promoguda per SAT 5749 Codornices Urgell,  per l’ampliacio i adaptació a la llei 3/1998 d’I.I.A.A. d’una explotació de guatlles  a la finca situada a la parcel.la 42 del polígon 13  del t.m. d’Artesa de Lleida 

Núm. 134/2010, de 30 de desembre, d’aprovació de la segona certificació de l’obra “Restauració de l’Ermita de Sant Ramon d’Artesa de Lleida” el certificat final d’obra i l’acta de recepció.

Núm. 135/2010, de 31 de desembre,  pel qual s’aprova la concertació d’una operació de tresoreria amb l’entitat B.B.V.A. per import de 100.000 €.

Núm. 1/2011, de 5 de gener,  aprovació de liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana.

Núm. 2/2011, de 5 de gener,  aprovació de liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana.

Núm. 3/2011, de 7 de gener, aprovació de liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana.

Núm. 4/2011, de 21 de gener, aprovació de liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana.

Núm. 5/2011, de 21 de gener, aprovació de liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana.

Núm. 6/2011, de 24 de gener, de  reconeixement de trienni 

Núm. 7/2011, de 28 de gener, de concessió d’exempció en el pagament de l’impost sobre vehicles de tracció mecànica 

Núm. 8/2011, de 28 de gener, de correcció de la liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana 

Núm. 9/2011, de 28 de gener, sobre canvi de nom d’un rebut enviat a l'executiva , pendents any 2008 i 2009 

Núm.  10/2011, de  28 de gener,  d’aprovació del Padró de l’Impost de Vehicles de Tracció Mecànica, corresponent a l’exercici 2011   

Núm. 11/2011, de 28 de gener, de correcció de la liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana

Núm. 12/2011, de 28 de gener, de correcció de la liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana

Núm. 13/2011, de 28 de gener ,  de correcció de la liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana.
Núm. 14/2011 de 28 de gener, d’autorització del permís per lactància i reducció de jornada a una funcionària.

Núm. 15/2011 de 31 de gener de concessió de llicències.
7.- INFORMES D’ALCALDIA.

El Sr. Alcalde dona compte dels següents esdeveniments:

- Dia 5 de gener.- Cavalcada de Reis

- Dia 13 de gener.- Reunió amb el Mossèn i membres del Consell Parroquial per tractar diversos temes

- Dia 17 de gener.- Festivitat de Sant Antoni. Aquest any s’ha suprimit el dinar i  l’Ajuntament ha ofert un aperitiu als veïns/ïnes
- Dia 18 de gener.- Reunió amb els veïns de la Travessera del C/ Sant Ramon per plantejar-los la possibilitat d’urbanitzar el carrer.
8.- PRECS I PREGUNTES.

No se’n formulen.
I sense que existeixi cap més assumpte a tractar el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 22:45 hores del dia de la data d’encapçalament.

Artesa de Lleida, 3 de febrer de 2011 

Vist i plau

L’Alcalde

Ricard Pons Pico
