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ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA

Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 6/2012

SESSIÓ ORDINÀRIA

DIA: 28 de maig de 2012       

HORA ;  21:00 hores del vespre

LLOC ; Sala de Sessions de l'Ajuntament

Hi assisteixen

Pere Puiggròs Compte, (CiU), alcalde

Josep Mª Gallart Vilalta, (CiU), primer tinent d’alcalde

Mònica Rodes Alonso, (CiU), segona tinent d’alcalde

Joan Gallart Nadal, (CiU), regidor

Josep Giribet Carlí, (CiU), regidor

Ricard Pons Pico, (EA-PM), regidor

Maria Piñol Masip, (EA-PM), regidora

Miquel Mazarico Julve, (EA-PM), regidor

Emili Pijuan Garròs, (EA-PM), regidor

Anna Gallart Oró, secretària interventora

Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió.

1.- APROVAR, SI S'ESCAU, L'ESBORRANY DE L'ACTA LA ÚLTIMA SESSIÓ CELEBRADA.
S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de l’esborrany de l’acta corresponent a l sessió de 7 de maig de 2012 es dona la mateixa per llegida i s’aprova per unanimitat dels membres assistents, que són nou.

2.- APROVAR LA DESIGNACIÓ DELS REPRESENTANTS DE L’AJUNTAMENT A LA COMISSIÓ MUNICIPAL DE DELIMITACIÓ.

D’acord amb el que preveu l’article 28.1 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, el Govern de la Generalitat elabora del mapa municipal i comarcal de Catalunya, documents cartogràfics que determinen els límits territorials dels termes municipals i de les demarcacions comarcals i que s’ajusten al que resulti dels expedients de delimitació i d’atermenament entre els diferents municipis limítrofs.

En relació amb l’expedient de delimitació del terme municipal d’Artesa de Lleida amb els municipis limítrofs, la Direcció General d’Administració Local ha sol.licitat la designació dels nous membres que integraran la Comissió de Delimitació, una vegada constituïts els nous Ajuntaments, per tal de procedir a assenyalar la data de les operacions de fitació entre els termes.

Proposta:
a) Nomenar els següents membres com a integrants de la Comissió Municipal de Delimitació del terme municipal d’Artesa de Lleida:

· Pere Puiggròs Compte.- Alcalde

· Josep Mª Gallart Vilalta.- regidor 

· Joan Gallart Nadal.- regidor

· Sònia Urbina Sampedro, arquitecta
· Anna Gallart Oró, secretaria de la Corporació.

b) Comunicar aquest acord al Departament de Governació i Administracions Públiques
El Sr. Ricard Pons diu que la vigència dels nomenaments és de quatre anys com a legislatura i demana ja que hi ha tres membres càrrecs electes que un d’ells sigui un regidor/a del grup de l’Entesa. Només en aquest cas votaran a favor de la proposta.
El Sr. Alcalde demana a la secretària si els membres electes han de ser tres o poden ser més, responent la secretària que han de ser tres. Per aquest motiu el Sr. Alcalde diu que la proposta queda igual.

Sotmesa la proposta a votació aquesta s’aprova amb els vots a favor del Sr. Alcalde Pere Puiggròs i dels regidors/es Josep Mª Gallart, Joan Gallart, Mònica Rodes i Josep Giribet i amb els vots en contra dels regidors/es Ricard Pons, Maria Piñol, Miquel Mazarico i Emili Pijuan.
3.- APROVAR LA SOL.LICITUD DE SUBVENCIÓ A LA DIPUTACIÓ DE LLEIDA, PER LA CONTRACTACIÓ DE SOCORRISTES AQUÀTICS.
La Diputació de Lleida ha convocat subvencions adreçades als Ajuntaments de la demarcació de Lleida per a finançar el servei de salvament i socorrisme de les piscines municipals durant la temporada d’estiu 2012.

L’Ajuntament d’Artesa de Lleida ha previst la contractació de dos socorristes aquàtics per les piscines municipals, durant la temporada d’estiu 2012 

El Ple acorda per unanimitat dels seus membres que són nou els següents acords:

a) Sol.licitar a la Diputació de Lleida una subvenció de 7.500 € per al finançament de les despeses de contractació de dos socorristes aquàtics per les piscines municipals per la temporada d’estiu 2012, d’acord amb el següent detall:

	Costos contractació 2 socorristes
	9.350 €

	Subvenció que es sol.licita
	7.500 €

	Aportació municipal
	1.850 €


b) Facultar el Sr. alcalde per a la signatura de la documentació necessària per tramitar aquest acord

4.- APROVAR LA SOL.LICITUD DE SUBVENCIÓ A LA DIPUTACIÓ DE LLEIDA PER AL FUNCIONAMENT I ADMINISTRACIÓ DEL CONSULTORI MÈDIC 
La Diputació de Lleida ha convocat la concessió d’ajuts als ens locals per al funcionament i administració dels consultoris mèdics locals, per a l’anualitat 2012.

Tenen la condició de despeses subvencionables les de subministraments, lloguers, reparacions, manteniment i conservació de bens mobles o immobles i les de neteja, seguretat i altres.

L’Ajuntament d’Artesa de Lleida ha previst sol.licitar aquesta subvenció

El Ple acorda per unanimitat dels seus membres que són nou els següents acords:

a) Sol.licitar a la Diputació de Lleida una subvenció per import de 4.120 € per al finançament de les despeses de funcionament i administració del consultori mèdic, per l’anualitat 2012, d’acord amb el següent detall:

	CONCEPTE
	PRESSUPOST

	Subministrament elèctric
	995,50

	Despeses de telèfon
	699,20

	Material d’oficina
	296,48

	Manteniment d’extintors
	32,00

	Personal de Neteja                          
	1.648,60

	Reparació del termo d’aigua calenta i canonades.
	448,22

	TOTAL
	4.120 €


b) Facultar el Sr. alcalde per a la signatura de la documentació necessària per tramitar aquest acord

5.- APROVAR LA SOL.LICITUD DE SUBVENCIÓ AL DEPARTAMENT DE CULTURA PER A PROJECTES ARTÍSTICS QUE ARTICULIN ELS SECTORS PROFESSIONALS EN ELS ÀMBITS DE LES ARTS ESCÈNIQUES, LA MÚSICA, LES ARTS VISUALS I EL PENSAMENT.
Per Resolució del Departament de Cultura 375/2012 de 1 de març s’ha publicat l’acord del Consell d’Administració de l’Oficina de Suport a la Iniciativa Cultural, de convocatòria per a la concessió de subvencions en règim de concurrència competitiva, en matèria de cultura per a l’any 2012.

La convocatòria recull diverses línies d’ajuts, entre les quals, per a projectes artístics que articulin els sectors professionals en els àmbits de les arts escèniques, la música, les arts visuals i el pensament.

Atès que l’Ajuntament d’Artesa de Lleida ofereix una programació estable de teatre durant l’anutalitat 2012, s’ha previst sol.licitar una subvenció al Departament de Cultura per finançar les despeses de contractació de teatre.

El Ple acorda per unanimitat dels seus membres que són nou els següents acords:

a) Sol.licitar al Departament de Cultura una subvenció dins la línia de projectes artístics que articulin els sectors professionals en els àmbits de les arts escèniques, la música, les arts visuals i el pensament, per la programació teatral de l’anualitat 2012, d’acord amb el següent detall:

	Pressupost anual Ajuntament programació teatral
	11.832,89 €

	Subvenció que es sol.licita al Dep. Cultura
	11.100,00  €

	Aportació municipal
	     732,89 €


c) Facultar el Sr. alcalde per a la signatura de la documentació necessària per tramitar aquest acord

6.- APROVAR LA CANCEL.LACIÓ I DEVOLUCIÓ DE LA FIANÇA PRESTADA PER CONSTRUCCIONS ARCO PER L’EXECUCIÓ DE L’OBRA “REHABILITACIÓ I EQUIPAMENT DE LES SALES DE L’HOTEL D’ENTITATS”
L’empresa Construccions Arco S.C.C.L., ha sol.licitat el retorn de la garantia definitiva prestada per l’execució de l’obra titulada « Rehabilitació i equipament de les Sales de l’Hotel d’Entitats » per import de 4.999,98 € (quatre mil nou-cents noranta-nou euros amb noranta-vuit cèntims).

D’acord amb les clàusules del contracte d’obra signat entre les parts el dia 27 d’agost de 2010, el termini de garantia de l’obra era de 12 mesos.

El dia 12 de maig de 2011 es va signar l’acta de recepció de l’obra.

Amb data 5 d’abril de 2012 l’arquitecte director de l’obra Sr. Orland Martí Rovira ha informat que no existeixen patologies ni deficiències derivades de l’execució de l’obra.

Atès que ha transcorregut més de 12 mesos des que les obres van ser recepcionades per l’Ajuntament, l’empresa ha sol.licitat la devolució de la garantia i d’acord amb el que disposa l’article 102 del Reial Decret Lagislatiu 3/2011 de 14 de novembre pel qual s’aprova el Text Refòs de la Llei de Contractes del Sector Públic i 169 del Reial decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament general de la llei de Contractes de les Administracions Públiques, el Ple acorda per unanimitat dels seus membres que són nou, els següents acords:
a) Autoritzar la cancel.lació i retorn de la garantia definitiva prestada per Construccions Arco, S.C.C.L. per l’execució de l’obra titulada « Rehabilitació i equipament de les Sales de l’Hotel d’Entitats» per import de 4.999,98 € (quatre mil nou-cents noranta-nou euros amb noranta-vuit cèntims).

b) Notificar aquest acord a l’empresa Construccions Arco S.C.C.L.
7.- MOCIONS   

Es sotmeten a la consideració del Ple les següents mocions presentades pels regidors/es del grup de l’Entesa Artesenca
MOCIÓ CONTRA LES RETALLADES D’EDUCACIÓ APROVADES PEL GOVERN DE L’ESTAT

El Consell de Ministres va aprovar per Reial Decret-Llei, el passat 20 d’abril de 2012, un conjunt de mesures que afecten a l’educació –especialment al sistema públic d’educació- i que suposaran una retallada de 3.000 milions d’euros per curs escolar.

Entre les diferents mesures aprovades, n’ hi han que afecten a aspectes normatius de caràcter bàsic, com ara l’increment d’un 20% de les ràtios d’alumnes per aula, la possibilitat que els instituts ofereixin solament una modalitat de Batxillerat o la congelació de l’ increment d’hores en els currículums dels Cicles Formatius de FP.

D’altres de les mesures aprovades actualment són competència de les Comunitats Autònomes, com ara no cobrir les substitucions del professorat fins a 10 dies de baixa, no incloure nous conceptes retributius a les nòmines del professorat o l’ increment d’hores lectives del professorat (25 hores lectives a primària i 20 hores lectives a secundària).

A més, en l’esmentat Reial Decret-Llei desapareixen, el programa “Escola 2.0” per promoure l’ús de les noves tecnologies a l’aula, i el programa de cooperació amb les CCAA i els Ajuntaments per promoure places escolars d’escoles bressol.

Paral·lelament a aquest conjunt de mesures, es va aprovar també l’increment del preu de les taxes universitàries, que pot significar un augment de fins el 66%.

Ateses aquestes mesures aprovades pel Consell de Ministres en l’esmentat Reial Decret-Llei, que afecten l’educació de tot l’alumnat en totes les etapes educatives, des de la primera infància, fins a la universitat, així com la qualitat del sistema educatiu, sobre tot el públic, a la seva equitat i igualtat d’oportunitats,

Per tot l’ exposat, els Regidors/es de l’ENTESA ARTESENCA proposen que el Ple de l’Ajuntament d’ Artesa de Lleida,

ACORDI

1. Rebutjar aquestes mesures perquè van en detriment de l’educació i formació dels nostres joves, tornant a nivells de funcionament i organització del sistema educatiu d’abans de la LOGSE (1990)

2. Rebutjar la invasió competencial que atenta una vegada més contra l’estat de les autonomies i fonamentalment contra l’Estatut d’Autonomia de Catalunya.

3. Reclamar al govern de la Generalitat que rebutgi aquestes mesures en tant que envaeixen competències de la Generalitat de Catalunya, i així mantenir la qualitat de l’educació necessària amb criteris d’equitat i justícia social.

4. Traslladar aquest acord al Consell escolar municipal, als centre educatiu “ ELS TIL.LERS “ d’Artesa de Lleida, a l’AMPA d’Artesa de Lleida, al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i al Ministerio de Educación, Cultura y Deportes.
Sotmesa la moció a votació, aquesta resulta aprovada per unanimitat dels membres assistents que són nou.
MOCIÓ PER A SOL·LICITAR LA DEROGACIÓ DEL REIAL DECRET LLEI 16/2012 DE MESURES URGENTS PER A GARANTIR LA SOSTENIBILITAT DEL SISTEMA DE SALUT I MILLORAR LA QUALITAT I LA SEGURETAT DE LES SEVES PRESTACIONS I A L'EMPARA D'ALLÒ ESTABLERT PER LA LLEI 7/1985 DE 2 D'ABRIL, REGULADORA DE LES BASES DEL RÈGIM LOCAL I EL REIAL DECRET 2568/1986 DE 29 DE NOVEMBRE, PEL QUE S'APROVA EL REGLAMENT D'ORGANITZACIÓ, FUNCIONAMENT Y RÈGIM JURÍDIC DE LES ENTITATS LOCALS, ARTICLE 97.3


EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El Sistema Nacional de Salut  creat amb la Llei General de Sanitat de 1986, impulsada pel ministre Ernest Lluch,  és una conquesta del conjunt de la societat.

El model de sanitat creat a partir d'aquesta data ha basat el seu desenvolupament  en els principis d’ universalitat, equitat, qualitat, cohesió i lluita enfront les desigualtats en salut, havent aconseguit avenços sanitaris de gran magnitud que ha situat la sanitat  espanyola i catalana entre les primeres del món desenvolupat.


Un aspecte rellevant que explica el gran avenç del nostre sistema públic, radica en el seu caràcter àmpliament descentralitzat, que ha permès a les Comunitats Autònomes desenvolupar serveis de salut que han donat resposta de manera satisfactòria a les necessitats sanitàries de la població.


El Sistema de Salut disposa de professionals sanitaris altament qualificats i sense la seva implicació en els objectius sanitaris no hagués estat possible assolir els nivells de qualitat existents durant aquests anys.

Alhora, moltes de les activitats dels serveis sanitaris han trobat en l'àmbit municipal un espai de col·laboració i de cooperació institucional amb les autoritats sanitàries en activitats i iniciatives de diversa índole, que van des de la construcció i manteniment de centres sanitaris i consultoris mèdics locals, a la col·laboració i impuls en programes preventius, assistencials o de promoció de la salut.

Aquesta cooperació des dels municipis forma part també dels elements que han permès avançar en relació a la salut dels ciutadans i ciutadanes, que  han apreciat el desenvolupament del sistema  i la seva capacitat per a donar resposta a les necessitats sociosanitàries de la  població: de fet, la sanitat pública ha estat tradicionalment el servei públic més ben valorat per la ciutadania.


La caiguda dels ingressos en totes les administracions, a causa de la crisi econòmica, ha recomanat l 'adopció de mesures de control de la despesa i d'austeritat que permetin contribuir a la sostenibilitat econòmica de la nostra sanitat publica.

Entre 2010 i 2011, el govern estatal va adoptar, juntament amb les Comunitats Autònomes, un seguit de mesures que van permetre rebaixar de manera important la despesa sanitària en àmbits que no van afectar ni a la qualitat de les prestacions ni als drets de la ciutadania. Van ser mesures de control de la despesa farmacèutica, mesures de gestió centralitzada de compres, mesures de coordinació institucional i d’altres que van permetre assegurar austeritat sense afectar drets ni qualitat.


No obstant, l’entrada del PP al govern central ha dut com a conseqüència la pèrdua de la confiança de la població sobre la sanitat pública i l’aparició de la sanitat com a problema que preocupa a la ciutadania.


El govern central ha generat i està generant una enorme preocupació social a l'afirmar que la sanitat pública no és sostenible i planteja una reforma del sistema de salut que toca elements essencials del model a l’acabar amb la universalització de la sanitat per raons de ciutadania i substituir-ho per un model d'assegurament lligat a la seguretat social. Un model en el que, qui no estigui inclòs, haurà de demostrar que no disposa d’ingressos suficients per adquirir la condició d’assegurat.


La sanitat deixa de ser publica, universal i gratuïta per a tots els ciutadans i es converteix en una sanitat només pels assegurats i la beneficència.


Aquesta modificació transporta el sistema sanitari a un model d’assegurament similar al vigent als anys setanta i primers dels vuitanta, abans de l’aprovació de la llei general de sanitat de 1986.  Es torna a una situació similar al sistema insolidari que existia als anys 70.

Igualment, la decisió de trencar la cartera de prestacions amb carteres complementàries obre la porta al copagament i repagament de moltes prestacions  per les quals fins ara no s’havia de pagar.

Per primera vegada els pensionistes hauran de pagar per les medicines que precisen un 10% dels medicaments que els recepti el metge i que les persones en actiu paguin també, almenys, un 25% més del que paguen ara.

Molts ciutadans que fins ara no tenien que pagar pel transport sanitari no urgent, ara tindran que pagar. I així s’obre la porta a nous copagaments sanitaris amb el canvi normatiu que el Govern ha realitzant publicant el Real Decret Llei 16/2012, que suposa un autèntic desgavell aprovat unilateralment sense diàleg ni consens.

D’altra banda el Govern de Catalunya ja es va avançar a implantar noves mesures de copagament farmacèutic, és el cas de l’euro per recepta, que penalitza als ciutadans de Catalunya pel sol fet de ser-ho, provocant una sobrecàrrega i discriminació en relació als ciutadans de la resta d’Espanya.

El sistema de salut pot ser sostenible sense realitzar retalls en les prestacions, sense minvar la qualitat i sense implantar el copagament sanitari. Una sanitat pública de qualitat es un bé irrenunciable i una política fonamental per a l’equitat i la cohesió.

Per tot això, els Regidors/a de l’ ENTESA ARTESENCA proposen que el Ple de l’Ajuntament d’Artesa de Lleida aprovi els següents acords:

1. L’Ajuntament d’Artesa de Lleida sol·licita la derogació del Reial Decret Llei 16/2012, de mesures urgents per a garantir la sostenibilitat del Sistema Nacional de Salut i millorar la qualitat i seguretat de les seves prestacions.

2. Instar al Govern a dialogar amb les forces polítiques, agents socials, Comunitats Autònomes i Ajuntaments per assolir un gran acord que permeti garantir la sostenibilitat del Sistema de Salut mantenint els principis establerts en la Llei General de Sanitat de 1986.

3. Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya a retirar l’euro per recepta, per injust, discriminatori i per generar més desigualtats en la població catalana.

Sotmesa la moció a votació, aquesta resulta aprovada per unanimitat dels membres assistents que són nou.

El Sr. Ricard Pons explica el contingut de les mocions i la conveniència de presentar-les a l’aprovació del Ple
8.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA.
Es dona compte dels següents decrets dictats per l’Alcaldia 

Núm. 52/2012, de 3 de maig, de concessió de llicència de parcel.lació per agregació.

Núm. 53/2012, de 9 de maig,  de presa en coneixement de la comunicació de tinença de cavalls.  

Núm. 54/2012, de 14 de maig,  aprovació del repartiment de la  taxa pel subministrament domiciliari  d'aigua potable del període comprès entre el dia 1 de gener de 2012 al dia 23 de març de 2012.  

Núm. 55/2012, de 22 de maig, de concessió de llicències d’obres.
Núm. 56/2012, de 23 de maig d’aprovació de liquidació de l’impost sobre increment de valor dels terrenys de naturalesa urbana.
Núm. 57/2012, de 23 de maig d’aprovació de liquidació de l’impost sobre increment de valor dels terrenys de naturalesa urbana.

Núm. 58/2012 de 22 de maig, d’aprovació del plec de clàusules per la contractació de l’arrendament del servei de bar de la Festa Major 2012 i d’inici del procediment de contractació.

9.- PRECS I PREGUNTES
El Sr. Ricard Pons pregunta a que fan referència les renuncies de direcció d’obra que figuren al llistat del registre d’entrada de l’Ajuntament, responent el Sr. Alcalde que li contestarà en la propera sessió del Ple.
També pregunta si s’ha abonat alguna subvenció a l’Escola Intercomarcal de Futbol, responent el Sr. Josep Mª Gallart que properament es farà l’aportació convinguda.
També pregunta si es cedirà l’escenari a l’Escola Alba i si s’ha parlat amb l’AMPA de l’Escola per l’obra de canvi de cuina.

El Sr. Alcalde contesta que va sentir a dir que l’Ajuntament no pagava a l’Escola Intercomarcal de Futbol la subvenció anual quan encara no s’havia fet la sol.licitud.

El Sr. Ricard Pons diu que hi ha un conveni signat amb l’Escola Intercomarcal de Futbol i que s’ha de complir.
Respecte l’escenari el Sr. Alcalde diu que ja s’ha deixat a l’Escola Alba i que tenen previst en un futur aplicar un lloguer.
Respecte la cuina de l’Escola l’AMPA té previst executar les obres de substitució de la cuina de vitroceràmica per gas, durant aquest estiu.

El Sr. Ricard Pons manifesta que la Diputació de Lleida du a terme dues intervencions al nostre municipi i que no s’han de confondre. Una d’elles és l’ampliació de la zona de voreres al marge de la carretera fins al canal, amb un pressupost d’uns 116.000 € i l’altra una intervenció a la zona de picnic, executada d’acord amb un conveni signat entre la Diputació i l’Obra Social La Caixa.
El Sr. Ricard Pons comenta al Sr. Josep Giribet que el resultat pressupostari ajustat de la liquidació 2011 és de 5.000 € i no pas de -65.000 €, responent el Sr. Josep Giribet que si només es compara el resultat dels drets reconeguts nets menys les obligacions reconegudes netes de l’exercici, el resultat és de -65.000 € i que una vegada aplicats els ajustos corresponents, el resultat pressupostari ajustat és de 5.000 €. Diu que cal fer una millor gestió per tal que els drets reconeguts nets siguin superiors a les obligacions reconegudes netes, ja que l’any vinent no es podrà aplicar el romanent líquid de tresoreria a finançar modificacions de crèdit sinó a amortitzar deute.
El Sr. Joan Gallart diu que ha sortit als diaris que s’ha sancionat amb una multa de 4.000 € un veí de Linyola que va abandonar tres gossos al centre d’acollida d’animals d’Artesa. A ell li dona la impressió que el centre és més que un centre d’acollida, ja que al seu criteri personal hi ha massa bon tracte per als gossos. 
El Sr. Alcalde diu que el Sr. en qüestió va trucar a un membre de la protectora i se li va comunicar que no es podia acollir els tres gossos, ja que el centre es municipal. Com que els gossos els va deixar igualment i se’l va poder localitzar, es va fer la corresponent denuncia i ha estat sancionat amb una multa de 3 € per dia durant un mes.
I sense que existeixi cap més assumpte a tractar el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 21:45 hores del dia de la data.

Finalitzada la sessió el Sr. Alcalde dona la paraula al públic assistent i es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Francesc Barberà pregunta perquè no funciona correctament el sistema de climatització i calefacció del teatre municipal, ja que a l’hivern hi fa fred i l’altre dia feia molta calor.
El Sr. Alcalde contesta que el sistema no funciona correctament i que ahir no es va pensar en instal.lar el sistema de refrigeració amb antelació suficient. A mitja actuació es van engegar els ventiladors. Diu que durant aquesta setmana es farà el canvi a refrigeració i que la recircul.lació de l’aire no funciona correctament amb la graderia baixada.

El Sr. Josep Giribet diu que s’ha parlat amb el director d’obra i que aquest divendres es reunirà amb ell per mirar de solventar el problema. 
El Sr. Francesc Barberà diu que els veïns han pagat una abonament per estar en condicions.
El Sr. Ricard Pons diu que la posta a punt de les màquines encara no està feta.

Diu que com a responsable de l’anterior equip de govern té certa responsabilitat en el funcionament del sistema de refrigeració del Teatre, però no la única i que cal fer la posta en marxa de la maquinària.
Pregunta si de cara a la nova temporada hi haurà retallades en la programació de teatre i ball i diu que l’oferta cultural no hauria de decaure, en interès dels veïns.
La Sra. Mònica Rodes diu que en la temporada que ara acaba, sí que es va passar la programació abans de la cobrança dels abonaments, i no com s’havia dit en una anterior sessió del Ple.
Diu que la programació de setembre a desembre es comunicarà abans de cobrar els abonaments i que encara no està decidit si hi haurà o no ball.

La Sra. Maria Piñol diu que efectivament es va passar la programació de teatre abans de cobrar els abonaments però l’oferta programada era molt inferior a la de temporades passades i que així ho va manifestar en una anterior sessió del Ple.
La Sra. Mònica Rodes diu que al final de temporada ja compararan la temporada actual de teatre amb les anteriors, en quan a obres, preus i subvencions i diu que hi ha d’haver un equilibri en aquests tres factors.

El Sr. Alcalde diu que la cultura no decaurà i es ratifica en que ja es faran les comparances al final de la temporada actual.

La Sra. Roser Pons pregunta si l’Ajuntament té alguna informació sobre intents de robatoris a habitatges del municipi responent el Sr. Alcalde que no tenen aquesta informació i que divendres passat els Mossos no tenien cap informació sobre el que comenta.

El Sr. Emili Pijuan diu que els mossos han d’estar informats al menys de dos robatoris ocorreguts al municipi, un a la Ginesta i l’altre al Poldo.
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