ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA

Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 4/2013

SESSIÓ ORDINÀRIA

DIA: 25 de març de 2013       

HORA ;  20:00 hores del vespre

LLOC ; Sala de Sessions de l'Ajuntament

Hi assisteixen

Pere Puiggròs Compte, (CiU), alcalde

Josep Mª Gallart Vilalta, (CiU), primer tinent d’alcalde

Mònica Rodes Alonso, (CiU), segona tinent d’alcalde

Joan Gallart Nadal, (CiU), regidor

Ricard Pons Pico, (EA-PM), regidor

Maria Piñol Masip, (EA-PM), regidora

Miquel Mazarico Julve, (EA-PM), regidor

Emili Pijuan Garròs, (EA-PM), regidor
Anna Gallart Oró, secretària interventora
Ha excusat la seva assistència

Josep Giribet Carlí, (CiU), regidor

Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió.

1. - APROVAR, SI S'ESCAU, L'ESBORRANY DE L'ACTA DE LA ÚLTIMA SESSIÓ CELEBRADA.

S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de l’esborrany de l’acta corresponent a la sessió celebrada el dia 25 de febrer de 2013 es dona la mateixa per llegida i s’aprova per unanimitat dels membres assistents

2.- ACCEPTAR LA SUBVENCIÓ APROVADA PEL DEPARTAMENT D’ENSENYAMENT DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA, A FAVOR DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA PER LA TITULARITAT DE LA LLAR D’INFANTS MUNICIPAL, PER AL CURS ESCOLAR 2011-2012.

Per Resolució de la Consellera d’Ensenyament de 18 de febrer de 2013, s’ha aprovat una subvenció a favor de l’Ajuntament d’Artesa de Lleida per la titularitat de la Llar d’Infants municipal, per al curs 2011-2012, per import de 44.200 €, a raó de 1.300 € per alumne.

Per aquest motiu, i com a part integrant de la documentació justificativa de la subvenció, es necessari que l’Ajuntament accepti la subvenció assignada
El Ple acorda per unanimitat dels seus membres assistents que són vuit:
a) Acceptar la subvenció per import de 44.200 € aprovada pel Departament d’Ensenyament a favor de l’Ajuntament d’Artesa de Lleida, per la titularitat de la Llar d’Infants per al curs 201-2012.
3.- APROVAR LA SOL.LICITUD DE SUBVENCIÓ A LA DIPUTACIÓ DE LLEIDA PER LA REDACCIÓ DE L’INVENTARI DE REFERÈNCIA D’EMISSIONS I/O EL PLA D’ACCIÓ D’ENERGIA SOSTENIBLE.

La Junta de Govern de la Diputació de Lleida, en sessió de 4 de març de 2013 ha aprovat la convocatòria per a la concessió de subvencions al Ajuntaments de la demarcació de Lleida signataris del Pacte d’Alcaldes i Alcaldesses, anualitat 2013.

L’Ajuntament d’Artesa de Lleida s’ha adherit al Pacte d’Alcaldes i Alcaldesses per a l’eficiència energètica i la lluita contra el canvi climàtic i ho ha comunicat a l’Oficina del Pacta dels Alcaldes de la Unió Europea.

L’Ajuntament d’Artesa de Lleida ha previst sol.licitar una subvenció a la Diputació de Lleida per la redacció del Pla d’Acció d’Energia Sostenible segons els criteris fixats per l’Oficina del Pacte d’Alcaldes i d’acord amb el model proposat per l’Ajuntament.
Per aquest motiu, el ple acorda per unanimitat dels seus membres assistents que són vuit:
a) Sol.licitar a la Diputació de Lleida una subvenció per la redacció del Pla d’Acció d’Energia Sostenible i l’Inventari de Referència d’Emissions d’Artesa de Lleida, d’acord amb les bases aprovades 
El Sr. Miquel Mazarico en nom del seu grup manifesta que donaran suport a aquesta iniciativa ja que el seu grup portava aquesta iniciativa al programa electoral i la considera molt interessant.

Manifesta que a l’hora de gestionar iniciatives com aquesta fora interessant que se’ls tingués en compte i ofereix la seva col.laboració en aquest sentit. Manifesta que en altres ocacions han ofert col.laboració i que aquesta no s’ha aprofitat.

4.- APROVAR EL PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES REGULADORES DEL PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ PER L’ARRENDAMENT DEL BAR DE LA LLAR DEL POBLE
L’Ajuntament vol contractar l’arrendament del servei de bar de la Llar del Poble.

Per aquest motiu ha estat redactat un plec de clàusules conté totes les determinacions que determina el Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic i és procedent la seva aprovació.

Atès que l'òrgan competent per a l'aprovació del plec anteriorment esmentat és el Ple municipal, d'acord amb el que disposa l'article 274.1.b del Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Per aquest motiu, d’acord amb el que disposa l’article 22.2.c) i 47.2. ll) de la Llei 7/85 de 2 d’abril de Bases del Règim Local, el Ple acorda amb els vots a favor del Sr. Alcalde, Pere Puiggròs i dels regidors/es Josep Mª Gallart, Mònica Rodes i Joan Gallart i amb les abstencions dels regidors/es Ricard Pons, Maria Piñol, Miquel Mazarico i Emili Pijuan:

a) Declarar la urgència en la tramitació del procediment de contractació de la concessió del servei de bar de la Llar del Poble, per tal de poder obrir les instal.lacions el més aviat possible

b) Aprovar el plec de clàusules administratives particulars que ha de regir la contractació per procediment obert amb diversos criteris d’adjudicació.
c) Anunciar, de manera simultània la licitació per procediment obert, amb diversos criteris de valoració.
d) Determinar els membres que formaran part de la Mesa de Contractació siguin:
· El Sr. Alcalde, que la presidirà

· Vocals:


La secretària interventora

Dos regidors/es del grup de CiU: Josep Mª Gallart i Joan Gallart
Un regidor/a del grup d’ENTESA; Ricard Pons 
El Sr. Ricard Pons manifesta sentir-se estranyat per aquesta iniciativa ja que només fa un any el local es va arrendar a la Penya Blaugrana i que l’equip de govern va triar l’opció de no tornar a licitar la concessió del servei.
Demana per què s’ha canviat de criteri i per què s’ha devaluat tant el cànon mínim exigit.

Diu que aquest canvi deu ser perquè s’hagi parlat amb algú en concret, ja que si no, no s’entén la premura.

Demana per què s’exigeix un horari d’obertura mínim de 7 del matí a 10 del vespre i si el servei de bar cobrirà la vessant cultural de l’immoble, social per la gent jove i de la penya blaugrana, tot i que aquesta sembla que s’ha buscat un altre local.
El Sr. Josep Mª Gallart contesta que el contracte d’arrendament del local amb la Penya Blaugrana era per un any i que ara arriba al seu venciment i que han manifestat que no podien pagar la factura de la llum. A més hi ha hagut alguna demanda de tornar a obrir el bar per part de veïns del municipi i per donar un major servei, especialment els fins de setmana s’ha decidit tornar a licitar la concessió del servei.

L’import del cànon s’ha establert pensant en que qui resulti adjudicatari de la concessió es pugui guanyar la vida.
Respecte l’horari, el Sr. Alcalde manifesta que s’ha establert per tal de poder exigir-ho si resulta convenient.

El Sr. Ricard Pons diu que en tot cas es podrien acollir a l’horari d’obertura d’altres establiments públics.

El Sr. Alcalde diu que l’horari pot ser necessari per tal de fer rendible el local i que tant interessarà al concessionari com al propi Ajuntament.
Respecte la Penya del Barça el Sr. Alcalde manifesta que se’ls va oferir la possibilitat de compartir l’espai del bar amb l’adjudicatari de la concessió però sembla que no hi tenen interès. Respecte els joves aquests estan desvinculats de l’espai del bar.
5.- ACORDAR LA DELEGACIÓ A LA DIPUTACIÓ DE LLEIDA DE LES FACULTATS QUE AQUEST AJUNTAMENT TÉ ATRIBUÏDES EN MATÈRIA DE RECAPTACIÓ EN VIA EXECUTIVA DE DETERMINATS INGRESSOS DE DRET PÚBLIC.

El  vigent Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, atribueix als municipis les facultats de recaptació voluntària i executiva dels seus Tributs i altres Ingressos de Dret Públic.

La complexitat que la realització d'aquestes tasques suposa i així mateix la seva importància dins el més ampli àmbit de la Hisenda Local, aconsella la utilització de fórmules que permetin un eficaç o adequat exercici de les facultats esmentades, dins els sistemes que per a aquesta finalitat preveu la normativa local aplicable.

Considerant convenient la delegació d'aquestes funcions a la Diputació de Lleida, a través de l'Organisme Autònom de Gestió i Recaptació de Tributs Locals, o forma de gestió de servei que s’acordi, i essent conforme a Dret dita delegació, en virtut de l'establert en l'article 7 Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, en l’article 106.3 de la Llei 7/85 de Bases del Règim Local i en l'article 9.1 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, el Ple acorda per unanimitat dels seus membres assistents que són vuit:

PRIMER : Delegar a la Diputació de Lleida, a través de l'Organisme Autònom de Gestió i Recaptació de Tributs Locals, o forma de gestió de servei que s’acordi, les facultats que aquest Ajuntament, a l'empara de l'establert en l'article 106.3 de la Llei 7/85 de Bases de Règim Local i l'art. 7 Reial Decret Legislatiu 2/2004, té atribuïdes en matèria de recaptació dels ingressos de Dret Públic que  s'especifiquen a continuació, amb l'abast, el contingut, les condicions i la vigència que s'estableixen en el present acord:

-  Deutes derivats de contractes de concessió administrativa.
SEGON : CONTINGUT I ABAST DE LA DELEGACIÓ

1) Les facultats de recaptació, en període  executiu, tant de deutes per rebut o per liquidació d'ingrés directe i, si de cas, autoliquidacions, corresponents als Tributs i/o Preus Públics que s'esmenten en l’apartat primer del present acord, que comprèn quantes actuacions conté la gestió recaptatòria d'acord a la legislació aplicable i, si de cas, les següents:

a) Practicar les notificacions  col.lectives en deutes per rebut o cobrament col.lectiu i les notificacions individuals en liquidacions per ingrés directe.

b) Liquidar interessos de demora en tots els deutes que siguin exigibles.

c) Concedir o denegar ajornaments i fraccionaments de pagament en voluntària i executiva.

d) Rebre i custodiar les garantíes dels deutes o dispensar-les.

e) Ordenar la constitució d’hipoteques especials.

f) Dictar acords de derivació de responsabilitat en el procediment de recaptació.

g) Declarar l’embargament de béns i el seu aixecament, si s’escau, així com totes les actuacions conduents a aquest fet.

h) La declaració de deutor fallit, de crèdits incobrables, de prescripció de deutes, de valor defectuós i de qualsevol altre motiu de data de valors.

i) Efectuar peritatges i valoracions de béns embargats.

j) Autoritzar i presidir les subhastes.

k) Acordar la suspensió del procediment.

l) Entaular terceries de domini i de millor dret.

m) Proposar l'adjudicació de finques a l'Ajuntament, lliurant les certificacions necessàries per a la seva inscripció en els Registres Públics.

n) La resolució de recursos contra les actuacions del procediment de recaptació dictades per un òrgan de la Diputació de Lleida.

TERCER.-OBLIGACIONS DEL MUNICIPI
Atès que l’ens local solament delega la recaptació en període executiu, resta obligat a guardar la tramitació legalment establerta de gestió tributària i de recaptació en voluntària, entre les quals es poden detallar les següents:

a) Aprovació de les liquidacions tributàries, tant si són de cobrament periòdic o d’ingrés directe.

b) Aprovació del calendari de cobrança.

c) Notificació col.lectiva del padró en cas de cobrament periòdic o notificació individual en cas de liquidacions d’ingrés directe.

d) Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts.

e) Lliurar la relació certificada de deutors de cada període de cobrança.

f) Dictar la providència de constrenyiment.

g) Confeccionar el plec de càrrecs.

QUART: CONDICIONS DE LA DELEGACIÓ

1) L'Ajuntament delegant s'obliga a utilitzar com a únic òrgan de recaptació en executiva, a partir d'aquesta data, la Diputació de Lleida pels conceptes a recaptar objecte d'aquest acord de delegació.

2) Per a l'exercici de les facultats delegades, la Diputació de Lleida s’atendrà  a l'Ordenament Local i a la legislació aplicable conforme a l'establert en la Llei reguladora de les Hisendes Locals, així com a la normativa que en matèria de gestió i recaptació tributàries pugui dictar la Diputació  Provincial en ús de la seva potestat  reglamentària  prevista en l'article 106.2 de la Llei de Bases de Règim Local.

3) Per l’exercici de les funcions encomanades en el present acord, la Diputació de Lleida  percebrà la vigent taxa pel servei de recaptació en via executiva, prevista a l’ article 6è Epígraf 4 de la vigent Ordenança Fiscal nº 4 de la Diputació de Lleida (BOP núm. 169, de 4 de desembre de 2010) en els termes següents:

· 7’5 % de la quota sobre el principal, si el recàrrec és del 5 o del 10%.

· 15 %  de la quota sobre el principal, si el recàrrec de constrenyiment és del 20 %.

· 100 % dels interessos a favor de l’ ajuntament.

· 100 % del recàrrec de qualsevol tipus (5, 10 o 20%) a favor de l’ ajuntament.

Les quantitats a què donin lloc aquestes compensacions econòmiques seran retingudes per la Diputació de Lleida de les liquidacions corresponents que es realitzin a l'Ajuntament.

4) La devolució per ingressos indeguts la realitzarà el propi Ajuntament.

5)En el mes de febrer es liquidarà la recaptació executiva obtinguda en l'exercici anterior, deduint la compensació econòmica de l’apartat 3).

En els mesos d’abril, juliol i octubre es realitzarà una entrega a compte corresponent al 85% de la recaptació en procediment executiu del trimestre anterior.

6) La Diputació de Lleida durant el mes de març de cada exercici facilitarà a l’Ajuntament el compte de recaptació, integrat per la següent documentació:

- Resum de la gestió de cobrament en voluntària i en executiva per rebuts i liquidacions d’ingrés directe.

- Resum per exercicis i conceptes dels motius de càrrec, ingrés, dates i pendent de cobrament.

- Prèvia petició de l’Ajuntament, relació individualitzada de qualsevol motiu de càrrec, de data o de pendent.

Així mateix, trimestralment, es facilitarà a l’entitat la llista individualitzada de totes les dates que s’hagin produït en el darrer trimestre, especificada, per motiu de data, per tal que l’entitat en tingui coneixement i pugui sol.licitar els aclariments o objeccions que cregui oportuns.

7) D'acord amb el punt 2 de l'article 173 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, la Diputació de Lleida resta rellevada de la prestació de fiances per a respondre a la gestió recaptatòria sens perjudici de les garanties que l'esmentat Ens Provincial pugui exigir als recaptadors o a altres agents que intervinguin en la gestió del servei.

8) Per cada concepte que tingui la consideració d'ingrés de Dret Públic i que sigui objecte del present acord de Delegació, l'Ajuntament haurà de remetre a la Diputació de Lleida la següent documentació:

a)Providència de constrenyiment.

b) Plec de càrrecs amb expressió del període, conceptes i quantitats parcials i totals.

c) Cinta magnètica o disquet, comprensiu de la cobrança a realitzar, d'acord amb el disseny del Departament d'Informàtica de la  Diputaciò de Lleida.

d) Certificat de l'aprovació del padró fiscal i del resultat de l'exposició al públic del padró, així com fotocòpia de l’anunci en el Butlletí Oficial de la Província.

e) Certificat dels tràmits de la imposició i ordenació dels tributs d'acord a la legislació vigent, així com fotocòpia de la publicació de l’Ordenança en el Butlletí Oficial de la Província.

f) Fotocòpia del BOP on surti publicat el calendari de cobrança, en cas de rebut de cobrament periòdic, o fotocòpia de la notificació de la liquidació, en cas de liquidacions d’ingrés directe.

g) Fotocòpia íntegra de l’expedient en deutes derivats de contribucions especials, execucions subsidiàries i altres supòsits.

CINQUÈ : ENTRADA EN VIGOR I TERMINI DE VIGÈNCIA

Una vegada acceptada per la Diputació de Lleida, la present delegació entrarà en vigor a partir del dia següent a la publicació de l’acord d’acceptació de la delegació al Butlletí Oficial corresponent, restant tàcitament prorrogada, per períodes de cinc anys, en cas que cap de les parts manifesti expressament la seva voluntat en contra, comunicant-ho a l' altre amb una antelació no inferior als sis mesos de la seva finalització o a la de qualsevol dels períodes de pròrroga.

SISÈ: El present acord s' haurà de notificar a la Diputació de Lleida als efectes que per la seva part es procedeixi a l' acceptació de la delegació aquí conferida.

SETÈ: Una vegada acceptada la delegació per la Diputació de Lleida, el present acord es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província i en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, per a coneixement general, d'acord amb el que es preveu en l'article 7.2 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

6.- MOCIONS

Es proposa aprovar la següent moció de l’Associació de Municipis per la Independència
ELS MUNICIPIS CATALANS, COMPROMESOS AMB LA DECLARACIÓ DE SOBIRANIA 

Els municipis de Catalunya, i els seus ajuntaments com a representants de la voluntat popular, han esdevingut un motor tractor de canvi en moments històrics pel país, només cal recordar que l’adveniment de la República, i conseqüentment els canvis socials que s’esdevingueren posteriorment, van ser fruit d’unes eleccions municipals. 

La base dels canvis socials i polítics en el nostre país ha tingut sempre una clara 

vocació local, els ajuntaments com a administració més propera a la ciutadania han tingut la capacitat de copsar i ser transmissors de la voluntat popular a través dels seus acords plenaris, no en va, són autèntics governs locals, que serveixen per, més enllà de gestionar serveis, esdevenir també altaveu de les preocupacions i anhels de la ciutadania que representen. 

En un marc d’auge de les reivindicacions nacionals va néixer ara fa un any i tres mesos, l’Associació de Municipis per la Independència, amb la voluntat de posar, una vegada més, els municipis al capdavant de les demandes populars de la societat civil. 

Aquestes demandes que representava l’AMI també van tenir traducció electoral en les passades eleccions al Parlament de Catalunya del mes de novembre del 2012, d’on va sorgir un Parlament que, en el terreny nacional, ha fixat com a horitzó la celebració d’una consulta sobre la independència del país. 

A aquest importantíssim canvi polític, el Govern espanyol ha reaccionat de manera airada, sense atendre els mínims principis democràtics, i, en comptes d’avaluar la demanda democràtica del poble català, ha volgut imposar la seva llei basada en una Constitució obsoleta que no s’adiu gens amb el sentir majoritari dels catalans i catalanes. 

L’anunci del Govern espanyol de recórrer la Declaració de Sobirania aprovada pel Ple del Parlament el 23 de gener d’aquest any ha vingut precedida per diverses accions judicials iniciades per la Delegada del Govern espanyol a Catalunya, Maria de los Llanos de Luna, contra els ajuntaments catalans, impugnant acords de ple, respectuosos amb la legalitat que simplement expressaven el sentit majoritari d’aquella població. Aquesta pràctica és inadmissible perquè atempta contra les mínimes normes democràtiques com la llibertat d’expressió de qualsevol òrgan polític i obliga, a més, a un dispendi de les ja migrades arques municipals. 

Davant de tot això l’Assemblea de l’AMI acorda: 

Primer.-Donar suport a la Declaració de Sobirania aprovada pel Ple del Parlament de Catalunya en data 23 de gener d’ enguany, i manifestar que l’AMI vol participar de manera activa en tots aquells òrgans de participació que es constitueixin per a fer efectiu el dret a decidir i poder celebrar la consulta. Així mateix l’AMI vetllarà perquè la voluntat del poble de Catalunya, expressada a través de les urnes i a través dels acords de ple municipals, sigui duta a terme pel Parlament i pel Govern de Catalunya. 

Segon.-Manifestar el rebuig a l’actitud adoptada pel Govern espanyol, a través de la seva Delegada a Catalunya, utilitzant la coerció com a mecanisme per a impedir la lliure expressió dels plenaris municipals – ja sigui organitzant trens cap a la manifestació de la Diada, decretant els municipis com a territori lliure, iniciant processos de sobirania fiscal, o fent onejar només la bandera catalana a les façanes dels ajuntaments (adherint-se a la campanya “un poble, un país, una bandera). En qualsevol societat civilitzada el diàleg és la base per a la resolució de les desavinences polítiques i les urnes la millor manera de dirimir quin és el sentit majoritari d’un poble. Qualsevol acció duta a terme pel Govern espanyol que no passi per aquestes vies és evident que és un intent de voler sotmetre’ns i d’una agressió contra les institucions catalanes, en aquest cas els ajuntaments. 

Tercer.-Davant d’aquests atacs de l’estat espanyol contra el municipalisme català, demanem l’emparament de la Generalitat de Catalunya, de les institucions europees i del conjunt de la comunitat internacional en defensa de la legitimitat democràtica en la presa de decisions polítiques en les institucions locals. 

Quart.-Oferir el suport, moral i legal, a qualsevol alcalde,regidor o consistori que es vegi encausat en un futur per defensar els acords del seu ple municipal. 

Cinquè.-Demanem que els municipis que estan adherits a l’AMI es puguin declarar Territori de Catalunya Lliure i Sobirà 

per decisió majoritària dels seus Plens municipals i amb la màxima urgència. 

Sisè.-Instar a tots els municipis que estan adherits a l’AMI que comencin a exercir tot seguit, la Sobirania Fiscal per la qual passin a ingressar els impostos dels seus treballadors (IRPF) i IVA a l’Agència Tributària catalana, en lloc de fer-ho a l’Agència espanyola. Això, ho podran fer per designació del Ple o per voluntat dels seus batlles i equips de govern. 

Setè.-Proposar a l’ANC, als partits, associacions i tota mena de moviments sobiranistes del poble català, que col·laborin en l’obtenció d’aquests objectius i en la incorporació de nous municipis a l’AMI. 

Vuitè.-Declarar que el nostre objectiu és la constitució d’un Estat Català Lliure i Democràtic.
La moció s’aprova per unanimitat dels membres assistents que són vuit.

El Sr. Ricard Pons manifesta que el grup de l’Entesa sempre ha donat suport a mocions com aquesta com en la sessió passada del Ple en que es va donar suport a la Declaració del Parlament.

Respecte el tema de la bandera diu que fan tard ja que des de la iniciativa d’un país una bandera ja fa temps que només hi ha penjada la bandera catalana.

Respecte el tema de declaració d’un territori lliure diu que també arriben tard ja que la Plataforma Artesenca ja va presentar una moció aprovada pel Ple, en aquest sentit.

Demana si l’equip de Govern plantejarà ingressar els tributs a l’Agència Tributària de Catalunya, responent el Sr. Alcalde que ara mateix cal varorar-ho amb prudència.
7.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA

Es dona compte dels següents decrets dictats per l’Alcaldia

Núm.  21/2013, de 22 de febrer,  sobre aprovació del repartiment de la  taxa pels serveis de recollida domiciliaria d’escombreries, conservació de clavegueram i manteniment de cementiri.

Núm.  22/2012, de 25 de febrer,  de concessió de llicències.

Núm. 23/2013, de 25 de febrer,  de sol.licitud de subvencions al Pla Únic d’Obres i Serveis de Catalunya, període 2013-2016

Núm. 24/2013, de 28 de febrer, sobre concessió de llicència per a la tinença i conducció de gossos potencialment perillosos  .

Núm.  25/2013, d’11 de març, d’autorització a “T.S. Ponent Agro” de l’inici de l’activitat d’emmagatzematge i venda de fitosanitaris, adobs i llavors al c/ Nord, núm. 5 d’Artesa de Lleida.

Núm. 26/2013, d’11 de març,  de llicència d’instal.lació i d’assabentat de la instal.lació d’un dipòsit d’emmagatzematge de GLP al polígon 15, parcel.la 102 del T.M. d’Artesa de Lleida.

Núm. 27/2013, de 14 de març,  d’aprovació del padró de l’impost sobre bens immobles de naturalesa urbana l’exercici 2013.

Núm. 28/2013, de 15 de març, sobre aprovació de liquidació de l’impost sobre increment de valor  dels terrenys de naturalesa urbana 

Núm. 29/2013 de 16 de març d’aprovació de factures del mes de febrer

El Sr. Ricard Pons demana quines actuacions s’han sol.licitat al PUOSC i quins criteris s’han seguit. Diu que s’ha reduït l’assignació pressupostària del PUOSC de 600 a 200 milions d’euros.
Respecte el Centre de Dia diu si han canviat els criteris, ja que abans els metres de la primera planta no donaven per habilitar-ho com a Centre de Dia.

El Sr. Josep Mª Gallart contesta que s’han sol.licitat actuacions corresponents a serveis bàsics, tal i com prioritzava la convocatòria, com són la reurbanització de voreres i carrers.

També s’ha sol.licitat subvenció per reforçar el dipòsit soterrat i per habilitar la primera planta de la Llar de Jubilats com a Centre de Dia.

El Sr. Ricard Pons demana quan es durà a terme l’obra del PUOSC 2012, ja que s’ha prorrogat el termini d’adjudicació fins a finals del 2015, responent el Sr. Alcalde que l’Ajuntament ja té enllestit el projecte corresponent a la primera fase del Pavelló Poliesportiu i que ja s’ha presentat a Governació i que es començarà tant aviat com es pugui. Manifesta que des del Departament de Governació es va dir que els diners no eren cap problema.
El Sr. Ricard Pons diu que potser els diners no representen problema però cal tenir en compte els terminis en que està pagant la Generalitat de Catalunya, ja que ara estan començant a pagar el 2010.

El Sr. Ricard Pons pregunta si els arquitectes són els mateixos, responent el Sr. Alcalde que fins ara sí.
8.- PRECS I PREGUNTES.

La Sra. Maria Piñol pregunta quan acaben les sessions de ball de dissabte per la nit, responent el Sr. Alcalde que el dia 13 d’abril. 
La Sra. Maria Piñol demana si dins les 12 sessions de ball també es compta la de Carnaval, responent el Sr. Alcalde que sí.

La Sra. Maria Piñol diu que això es un greuge comparatiu per aquells que van pagar per 12 sessions i només n’hauran gaudit d’11.
La Sra. Maria Piñol demana aclariments respecte una factura que figura en la relació de factures aprovades de dietes, responent la secretària que de l’import de 120 €, 74 € corresponen a quilometratge  i la resta a flors per les defuncions.

La Sra. Maria diu que ho troba correcte però en aquest cas no és ètic, independentment de l’import ja que si el Sr. Alcalde cobra per dedicació absoluta, si no és aquí és allí. 

I sense que existeixi cap més assumpte a tractar el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 20:40 hores del dia de la data.
Una vegada finalitzada la sessió el Sr. Alcalde demana al públic assistent si volen comentar algun assumpte i es produeixen les següents intervencions.

El Sr. Alfons Serra diu que ell considera que qui vulgui ball o cinema que s’ho pagui, responent el Sr. Alcalde que amb el ball s’ha fet així, ja que davant la demanda dels veïns s’han fet 12 sessions de ball i que l’Ajuntament assumirà un percentatge del ball com de qualsevol altra activitat que beneficiï els veïns. Diu que s’ha fet una prova i que es valorarà com ha anat i que de cara al proper any es veurà si és o no viable i les quotes que cal cobrar.

El Sr. Alfons Serra pregunta si totes les despeses del ball han anat a càrrec dels socis, responent el Sr. Alcalde que quan finalitzin les sessions de ball es valorarà la totalitat d’ingressos i despeses del servei i es valorarà si de cara al proper exercici es continua fent ball o no.
El Sr. Carles Gausach diu que caldria fer més promoció dels espectacles teatrals per tal que hi assistís més públic.

La Sra. Mònica Rodes i el Sr. Alcalde hi estan d’acord però consideren que potser no tothom és afeccionat al teatre.

La Sra. Maria Piñol diu que abans l’abonament complet valia 90 € i que ara 90 € ja ho val l’abonament per teatre. Diu que un Ajuntament no està per fer negoci sinò per donar servei i que abans ho havia més de 200 abonats i que ara potser no arriben a 50.

El Sr. Josep Mª Drudis diu que la Penya Blaugrana hauria de continuar al bar de la Llar del Poble. El Sr. Josep Mª Gallart diu que es van reunir amb la Penya per intentar compatibilitzar la seu de la Penya Blaugrana amb la concessió del servei de bar, però sembla ser que ells volen un local independent.
El Sr. Alcalde es mostra d’acord amb el que proposa el Sr. Josep Mª però diu que no ho poden decidir ells. Diu que per part seva hi ha tota la voluntat perquè sigui així però no poden decidir.

El Sr. Alfons Serra demana si hi ha interessants en la concessió del servei de bar, responent el Sr. Alcalde que pensa que sí, ja que en el moment actual hi ha molta gent a l’atur i que les condicions del plec són bones.

La Sra. Maria Piñol demana si hi ha gent d’Artesa interessada, responent el Sr. Alcalde que encara no s’han presentat propostes.

Artesa de Lleida, 25 de març de 2013 

Vist i plau







La secretària

L’Alcalde

Pere Puiggròs Compte





Anna Gallart Oró

DILIGÈNCIA.- Per a fer constar que l’acta de la sessió del Ple del dia 25 de març de 2013, ha estat transcrita als fulls compresos entre els números 541138 i el 541143 anvers, corresponents als números 2472 i 2482 de llur numeració correlativa.
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