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ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA

Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 7/2013

SESSIÓ ORDINÀRIA

DIA: 20 de juny de 2013       

HORA ;  21:00 hores del vespre

LLOC ; Sala de Sessions de l'Ajuntament

Hi assisteixen

Pere Puiggròs Compte, (CiU), alcalde

Mònica Rodes Alonso, (CiU), segona tinent d’alcalde

Joan Gallart Nadal, (CiU), regidor
Josep Giribet Carlí, (CiU), regidor

Ricard Pons Pico, (EA-PM), regidor

Maria Piñol Masip, (EA-PM), regidora

Miquel Mazarico Julve, (EA-PM), regidor

Anna Gallart Oró, secretària interventora
Han excusat la seva assistència
Josep Mª Gallart Vilalta, (CiU), primer tinent d’alcalde

Emili Pijuan Garròs, (EA-PM), regidor
Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió.

1.- APROVAR, SI S'ESCAU, L'ESBORRANY DE L'ACTA DE LA ÚLTIMA SESSIÓ CELEBRADA.
S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de l’esborrany de l’acta corresponent a la sessió celebrada el dia 27 de maig de 213 es dona la mateixa per llegida i s’aprova per unanimitat dels membres assistents

2.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA.
Es dona compte dels següents decrets dictats per l’Alcaldia 

- D.A. 56/2013 de 22 de maig, de concessió pròrroga d’una llicència municipal d’obres.

- D.A. 57/2013 de 23 de maig, de contractació pel sistema de màxima urgència, d’una treballadora per cobrir una baixa al servei de neteja

- D.A. 58/2013 de 30 de maig de sol.licitud de subvenció a la Diputació de Lleida, per a la contractació de socorristes aquàtics.

- D.A. 59(1)/2013 de 31 de maig d’autorització de canvi de titularitat de l’activitat de bar restaurant del local situat al C/ Lleida, s/nº
- D.A. 59(2)/2013 de 3 de juny d’aprovació del repartiment de la taxa pel subministrament domiciliari d’aigua potable del període comprès entre el dia 24 de març de 2012 al 30 de setembre de 2012.

- D.A. 60/2013 de 6 de juny de concessió de llicències.

- D.A. 61/2013 de 6 de juny de reconeixement d’una sol.licitud de pagament fraccionat.

- D.A. 62/2013 de 6 de juny d’aprovació de factures del mes de maig.

- D.A. 63/2013 de 7 de juny d’inici d’un expedient d’ordre d’execució.

- D.A. 64/2013 de 10 de juny pel qual no s’accepta la comunicació ambiental d’una activitat.

- D.A. 65/2013 de 10 de juny de canvi de titularitat d’una activitat.

- D.A. 66/2013 de 12 de juny de ratificació de la suspensió provisional d’obres sense llicència.

- D.A. 67/2013 de 12 de juny d’ordre d’execució per complir els deures legals d’ús, conservació i rehabilitació de terrenys, construccions i instal.lacions
- D.A. 68/2013 de 12 de juny d’ordre d’execució per complir els deures legals d’ús, conservació i rehabilitació de terrenys, construccions i instal.lacions

- D.A. 69/2013 de 13 de juny d’aprovació de la correcció d’errors materials del projecte de reparcel.lació del sector SAU Industrial 1 d’Artesa de Lleida.
3.- PRECS I PREGUNTES.
La Sra. Maria Piñol pregunta com a anar la reunió que van mantenir al mes de maig amb el President de la Generalitat, referent al tema d’ingressar els tributs a l’Agència Tributària Catalana, responent el Sr. Alcalde que el President considera que aquest tema no és molt important, ja que els diners ingressats a la Hisenda Catalana s’han de transferir a l’Agència Tributària Espanyola. Sí que va comentar que s’estan preparant les bases per una Hisenda pròpia.

El Sr. Miquel Mazarico demana explicacions sobre les obres a les quals es refereix el decret 53/2013. La secretària explica que es refereix a una suspensió provisional per unes obres efectuades sense llicència, consistents en un embasament, en una finca propera al cementiri. El Sr. Alcalde aclareix que les obres s’estan executant a la finca coneguda com a xalet del Sr. Pico.

El Sr. Miquel Mazarico demana si es farà més difusió a nivell de municipi, sobre l’arrendament de l’antiga casa del metge, responent el Sr. alcalde que es farà la mateixa difusió que es fa per altres licitacions.

El Sr. Miquel Mazarico pregunta si s’hi ha interessat molta gent, responent el Sr. Alcalde que de moment una persona.

El Sr. Miquel Mazarico diu que aquest passat fi de setmana, per la nit ha baixat tres vegades a tancar l’aixeta de la font de la plaça Albizies, ja que el polsador s’enganxa i queda oberta.
El Sr. Alcalde agraeix la informació perquè ho desconeixia i diu que es repararà.

El Sr. Ricard Pons diu que no coincideix amb el Sr. Alcalde en considerar poc important el tema d’ingressar els tributs a l’Agència Tributària Catalana, ja que aquest mateix Ple va aprovar una moció en aquest sentit. Diu que no calia aprovar-la si no es vol fer.
El Sr. Ricard Pons pregunta si s’han reunit amb l’empresa majoritària del polígon industrial i demana que ha passat amb l’empresa situada en sòl industrial davant el polígon industrial, ja que s’ha assabentat que volen traslladar-se. Demana si l’Ajuntament ha fet alguna actuació al respecte.

També pregunta quina activitat s’està duent a terme a les antigues càmeres frigorífiques del Simon, ja que no li consta que s’hagi sol.licitat o atorgat cap llicència.

El Sr. Alcalde contesta que s’han reunit amb l’empresa majoritària del polígon industrial i sembla que tenen interès i confiança en aquest projecte.

Respecte l’empresa Textron, manifesta que l’Ajuntament va fer el possible i l’impossible perquè poguessin ampliar la seva activitat i junt amb el Departament d’Urbanisme es va trobar una solució que possibilitava aquesta ampliació, però la demarcació de Carreteres obligava al promotor a urbanitzar una rotonda d’accés des de la carretera. Aquest fet va provocar que l’empresa no tirés endavant el projecte d’ampliació atenent als elevats costos d’urbanització de la rotonda.
Respecte les càmeres frigorífiques el Sr. Alcalde manifesta que els propietaris reobriran l’activitat agrícola de càmeres frigorífiques i que tenen una empresa d’alimentació i que estan en tràmit d’obtenir el permís per realitzar aquesta activitat. L’empresa canviarà el domicili dels vehicles a efectes de l’impost de vehicles i si es creen llocs de treball tindran prioritat els veïns/ïnes del poble.

El Sr. Ricard Pons diu que les lleis no han canviat tant en els darrers anys i que troba estrany que al seu moment no es permetia l’ampliació de la construcció de l’empresa Textron i creu que la llei no ha variat en aquest sentit.

El Sr. Joan Gallart diu que urbanisme va canviar la normativa en aquest sentit i ho autoritzava.
El Sr. Ricard Pons pregunta si l’empresa situada a la central hortofrutícola esmentada han demanat llicència d’activitat, responent el Sr. Alcalde que ahir mateix ell personalment va parlar amb els titulars de l’empresa.

El Sr. Ricard Pons demana si el Sr. Josep Mª Gallart ha assistit a la reunió convocada per avui mateix a aquesta mateixa hora a Ivars d’Urgell pel tema de les pedregades, i diu que el Sr. Emili Pijuan ha anat a la reunió. Manifesta que des de l’Ajuntament no es va fer prou pel tema de la reducció del percentatge de tributació.

I sense que existexi cap més assumpte a tractar el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 21:30 hores del dia de la data.

Una vegada finalitzada la sessió el Sr. Alcalde demana al públic assistent si volen comentar algun assumpte i es produeixen les següents intervencions.

El Sr. Isidre Mor pregunta quina és l’empresa que opera a les càmeres frigorífiques del camí del saladà, responent el Sr. Alcalde que la Reposteria La Guardia.

El Sr. Isidre Mor manifesta que el cànon de l’aigua té un afany recaptatori i que anys enrere el cànon no pujava tant diners, responent el Sr. Alcalde que amb la incorporació del 4t tram els costos del cànon poden ser molt elevats.

El Sr. Isidre Mor i el Sr Alcalde debaten sobre l’elevat cost del cànon d’aigua i el Sr. Alcalde manifesta que el que cal és ampliar el primer tram. El Sr. Ricard Pons diu que els trams no es poden ampliar i que el cànon d’aigua s’ha incrementat molt des del canvi de govern de la Generalitat perquè el que es vol és privatitzar el servei.
Artesa de Lleida, 20 de juny de 2013 
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