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ESORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA

Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 2/2014

SESSIÓ ORDINÀRIA

DIA: 27 de gener de 2014       

HORA: 20:00 hores del vespre

LLOC: Sala de Sessions de l'Ajuntament

Hi assisteixen

Pere Puiggròs Compte, (CiU), alcalde

Josep Mª Gallart Vilalta, (CiU), primer tinent d’alcalde

Josep Giribet Carlí, (CiU), regidor

Joan Gallart Nadal, (CiU), regidor

Ricard Pons Pico, (EA-PM), regidor

Miquel Mazarico Julve, (EA-PM), regidor

Emili Pijuan Garròs, (EA-PM), regidor

Anna Gallart Oró, secretària interventora
Han excusat la seva assistència

Mònica Rodes Alonso, (CiU), segona tinent d’alcalde

Maria Piñol Masip, (EA-PM), regidora.
Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió.

1.- APROVAR UNA REDUCCIÓ DEL PRESSUPOST DEL PROJECTE “REURBANITZACIÓ DE LES VORERES ALS CARRERS SANT RAMON I DELS GALLART, D’ARTESA DE LLEIDA” DINS LA PLANIFICACIÓ DEL PUOSC 2014.

La Comissió de Cooperació Local de Catalunya, en sessió de 19 de desembre de 2013 ha aprovat inicialment la planificació del Pla Únic d’Obres i Serveis de Catalunya, corresponent a la línia de subvencions per a inversions, i la línia de subvencions per a despeses de reparacions, manteniment i conservació a més dels programes específics proposats per les Diputacions.

Segons aquesta planificació a l’Ajuntament d’Artesa de Lleida li ha estat assignada dins l’anualitat 2014 la inversió titulada “Pavimentació i reforma de voreres al casc urbà”, amb un pressupost presentat inicialment de 368.967,05 € i una subvenció assignada de 120.000 €.

Atès que l’Ajuntament no té suficient capacitat econòmica per atendre la resta de finançament fins a cobrir la totalitat del pressupost el Ple acorda amb els vots a favor del Sr. Alcalde, Pere Puiggròs i dels regidors, Josep Mª Gallart, Joan Gallart i Josep Giribet i amb l’abstenció dels regidors Ricard Pons, Miquel Mazarico i Emili Pijuan, els següents acords:
a) Aprovar una reducció del pressupost de la inversió assignada inicialment dins la planificació del Pla Únic d’Obres i Serveis de Catalunya, per l’anualitat 2014, passant de 368.967,05 € (tres-cents seixanta-vuit mil nou-cents seixanta-set euros amb cinc cèntims) a 134.000 € (cent trenta-quatre mil euros), tenint en compte que el percentatge màxim de subvenció per la inversió, segons les bases reguladores i d’execució del PUOSC, per al període 2013-2016, segons la població del nostre municipi, es fixa en el 90% 
b) Notificar aquesta resolució al Departament de Governació i Relacions Institucionals
El Sr. Ricard Pons diu que s’abstindran en la votació perquè és una subvenció que ve de la Generalitat de Catalunya i que cal aprofitar per urbanitzar una sèrie de voreres.

Diu que en l’anterior ple van parlar de la memòria redactada per l’anterior arquitecte que preveia la reurbanització de voreres als carrers Portal, Gallart, Mestre Ginera, Castelldans, Sant Ramon, Nou i Bassa.

Demana si s’ha parlat amb els veïns d’aquests carrers i perquè s’ha decidit invertir en aquests i no en altres carrers. També demana si s’aplicaran contribucions especials per al finançament de l’obra.

El Sr. Josep Mª Gallart diu que no s’aplicaran contribucions especials perquè es fa una inversió de manteniment i no d’urbanització. Diu que sempre que s’han aplicat contribucions especials ha estat per urbanitzacions noves i no per reparacions o manteniment.
Respecte els carrers als quals s’actuarà, manifesta que són els que estan més malament i que amb la subvenció assignada no dona per actuar en tots els carrers inicialment previstos en la memòria.
El Sr. Ricard Pons diu que sí que s’han aplicat contribucions especials per temes de millores i manteniment de voreres en anteriors ocasions i que això crearà un greuge comparatiu.

El Sr. Josep Mª Gallart diu que quan es va reurbanitzar el carrer Mestre Ginera no es van aplicar contribucions especials.

El Sr. Ricard Pons diu que al carrer Mestre Ginera no es va actuar a les voreres i que sempre que s’han reurbanitzat voreres, com al carrer Sant Ramon, si que s’han aplicat contribucions especials. Diu que això produirà un greuge comparatiu.

El Sr. Josep Mª Gallart diu que es la seva decisió destinar els diners a aquesta inversió.

El Sr. Alcalde diu que hi ha un greuge comparatiu però que estem parlant d’un equip de govern diferent i per tant no hi ha res a dir.

El Sr. Ricard Pons diu que si les voreres del carrer Sant Ramon són unes de les que estan més malament del poble es degut a una obra que es va fer en la legislatura del 95 al 99 consistent en la renovació de l’enllumenat públic. Alguns veïns es van trobar amb la canalització de clavegueram embussada degut a com es va fer aquesta obra i només vol recordar que en aquell moment el regidor d’obres era de CiU.
El Sr. Josep Mª Gallart diu que són decisions de govern i que ells han valorat l’eix central del poble perquè es el que es troba més malament.

El Sr. Ricard Pons pregunta si amb aquesta actuació també s’arribarà a persones que han pagat per voreres relacionats amb el carrer Sant Ramon i que estan pendents de tenir voreres com són la família Pardes Fuses i Argilés Solé.

El Sr. Josep Mª Gallart diu que caldrà estudiar l’assumpte.

2.- APROVAR INICIALMENT EL PROJECTE BÀSIC I EXECUTIU DE L’OBRA “REURBANITZACIÓ DE VORERES ALS CARRERS SANT RAMON I DELS GALLART D’ARTESA DE LLEIDA”

La Comissió de Cooperació Local de Catalunya, en sessió de 19 de desembre de 2013 ha aprovat inicialment la planificació del Pla Únic d’Obres i Serveis de Catalunya, corresponent a la línia de subvencions per a inversions, i la línia de subvencions per a despeses de reparacions, manteniment i conservació a més dels programes específics proposats per les Diputacions.

Per Edicte de 20 de desembre de 2013, publicat en el DOGC 6528 de 24 de desembre de 2013 s’ha sotmes a informació pública l’aprovació inicial de la planificació del PUOSC

Segons aquesta planificació a l’Ajuntament d’Artesa de Lleida li ha estat assignada dins l’anualitat 2014 la inversió titulada “Pavimentació i reforma de voreres al casc urbà”, amb una subvenció assignada de 120.000 € (cent vint mil euros)

Al tractar-se d’una inversió assignada per l’anualitat 2014 es necessari que abans que finalitzi el tràmit d’informació pública de l’aprovació inicial de la planificació l’Ajuntament disposi del corresponent projecte bàsic i executiu de l’obra, degudament aprovat.

Per aquest motiu es presenta el corresponent projecte bàsic i executiu de l’obra “Reurbanització dels carrers Sant Ramon i dels Gallart”, redactat pels arquitectes Josep Mª Burgués Solanes i Xavier Rodriguez Padilla, amb un pressupost d’execució per contracta de 134.000 € (cent trenta-quatre mil euros).

El Ple acorda amb els vots a favor del Sr. Alcalde, Pere Puiggròs i dels regidors, Josep Mª Gallart, Joan Gallart i Josep Giribet i amb l’abstenció dels regidors Ricard Pons, Miquel Mazarico i Emili Pijuan, els següents acords:

a) Aprovar inicialment el projecte bàsic i executiu titulat “Reurbanització de les voreres dels carrers Sant Ramon i dels Gallart, d’Artesa de Lleida”  redactat pels arquitectes Josep Mª Burgués Solanes i Xavier Rodriguez Padilla, amb un pressupost d’execució per contracta de 134.000 € (cent trenta-quatre mil euros)

b) Sotmetre el projecte a informació pública per un termini de 30 dies a comptar des de l’endemà de la seva publicació en el BOP, durant els quals es podrà examinar i formular-hi les reclamacions i al.legacions que hom cregui convenients.

c) Elevar a definitiu l’acord d’aprovació inicial, sense necessitat d’ulterior tràmit exprés, en el cas que durant el termini d’informació pública no es presentin al.legacions o reclamacions.

d) Notificar aquest acord al Departament de Governació i Relacions Institucionals
El Sr. Ricard Pons reitera que es crea un greuge comparatiu respecte veïns del carrer Sant Ramon que van pagar contribucions especials per la reurbanització de voreres.

Lamenta no haver pogut veure el projecte amb l’antelició suficient, no sap si perquè no estava acabat o que. Diu que la documentació ha de trobar-se a disposició dels regidors amb 48 hores d’antel.lació i que no hi estava.

Demana quin cost té el projecte i diu que s’hauria pogut ser una mica més formal ja que la memòria valorada estava redactada per l’anterior arquitecta se li hauria pogut encarregar el projecte a ella, però entén que tal i com se la va tractar per part de l’Alcalde, potser ni ella hagués volgut acceptar.

Atès que no es troba a disposició del Ple el pressupost d’honoraris del projecte aquesta dada es facilitarà una vegada finalitzada la sessió, però la secretària diu que el cost són uns 8.000 €

3.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA.
Es dona compte dels següents decrets dictats per l’Alcaldia
D.A. 139/2013 de 30 de desembre de concessió de llicència de primera ocupació
D.A. 140/2013 de 31 de desembre d’ordre d’execució

D.A. 141/2013 de 31 de desembre de concessió de llicències

D.A. 142/2013 de 31 de desembre d’aprovació de factures del mes de desembre

D.A. 143/2013 de 31 de desembre de resolució d’un recurs de reposició

D.A. 1/2014 de 10 de gener d’aprovació i liquidació d’un impost sobre increment de valor dels terrenys de naturalesa urbana

D.A. 2/2014 de 15 de gener, de concessió de llicències

D.A. 3/2014 de 15 de gener d’aprovació de factures del mes de desembre

D.A. 4/2014 de 20 de gener d’adjudicació de dos contractes de serveis

El Sr. Ricard Pons vol deixar constància d’una comparació. El Decret 2/2014 parla de la concessió de llicència municipal d’obres per la reposició d’una tanca d’uns 100 metres lineals, amb un pressupost de 8.700 €. En un Ple anterior es va donar compte del Decret 124/2013, on es concedeix llicència d’obres per la construcció d’un magatzem de 80 m2 amb un pressupost de 4.000 €.
Diu que potser estaria be que es fes alguna revisió, ja que no pot ser que una tanca de 100 metres lineals valgui 8.700 € i un magatzem de 80 m2 valgui 4.000 €.
Diu que ja que tenim un arquitecte nou, a veure si fa alguna revisió.

4.- PRECS I PREGUNTES
El Sr. Miquel Mazarico diu que en l’anterior sessió del Ple va demanar quina actuació s’havia fet respecte el veí de la Plaça Salvador Jové que va canviar l’oli d’un vehicle a la via pública i se li va contestar que s’havia parlat amb ell. Diu que ell no sap que hi visqui ningú de les característiques que es van dir.
El Sr. Josep Mª Gallart diu que efectivament es va parlar amb aquesta persona.

El Sr. Miquel Mazarico diu que el mes passat va comentar el mal estat en que es trobava la zona del contenidor de recollida de roba, degut al lloc on es troba ubicat.

Diu que a la Plaça Salvador Jové hi havia un contenidor de vidre que també s’ha canviat de lloc i demana per què s’ha escollit aquell nou emplaçament i que no li sembla el més propici.

També demana que s’està fent a l’escola ja que els treballadors porten quasi un mes i mig a l’escola i no se sap que es fa. Diu que s’inverteixen moltes hores i no se sap que hi fan, tot i que les hores acumulades dels treballadors són moltes. Diu que caldria agilitzar les feines.

El Sr. Alcalde manifesta que el canvi de contenidor de vidre s’ha fet perquè en l’emplaçament on es trobava podia donar lloc a que algú s’hi emparrés a sobre i accedís fàcilment al balcó d’un habitatge. S’ha situat en una finca del C/ Eres on no molesta i queda relativament prop d’on era.

Diu que s’està treballant a la Llar d’Infants on s’instal.larà un paviment tou al pati i que els treballadors hi passen les hores necessàries, ni més ni menys que les que toca.

El Sr. Ricard Pons diu que l’orquestra de fi d’any va costar 2.395,50 € i demana quina va ser la recaptació per entrades.

Diu que ha vist també una carta de l’advocat, relativa a l’expedient 836/12, no sap si és sobre l’acomiadament improcedent de l’ex directora de la Llar d’Infants, que ja va costar 7.000 € més 7.000 € més. Demana si es cert que val uns 3.000 € més. Diu que s’ajustarà bastant al sou de l’alcalde durant un any.

Diu que ja li ha demanat al Sr. Alcalde si hi renunciaria o no, responent el Sr. Alcalde que de moment no.

El Sr. Ricard Pons diu que estaria be, ja que com li va dir l’altre dia, si li ha d’agafar alguna altra enrabiada contra algun altre treballador, més val que no ens costi 18.000 € o 19.000 € i diu que ell aniria a judici en defensa de qualsevol altre treballador/a que fós acomiadat de la manera en que ho va estar la Sra. Manoli.

Respecte les entrades que es van recaptar el dia de fi d’any, el Sr. Alcalde diu que ja que avui no hi ha la regidora de cultura serà millor que ho expliqui ella en un altre moment. Manifesta que els conjunts de fi d’any sempre són cars i que evidentment amb les entrades no es va cobrir el servei, però és un servei més que es va donar.
Respecte el cost dels honoraris de l’advocat el Sr. Alcalde diu que és de 3.800 €

El Sr. Ricard Pons diu que 3.800 € més 7.000 € més 7.000 € són 17.800 €.

El Sr. Alcalde diu que no és una qüestió d’una enrabiada, que això és una opinió personal del Sr. Ricard Pons i que va alimentant, però que no és el cas.

El Sr. Ricard Pons diu que no ho alimenta, només ho constata.

I sense que existeixi cap més assumpte el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 20:30 hores del dia de la data.

Una vegada finalitzada la sessió el Sr. Alcalde demana al públic assistent si volen comentar algun assumpte i es produeixen les següents intervencions.
El Sr. Francesc Costafreda pregunta quan es començaran les obres de reposició de voreres al carrer Sant Ramon, responent el Sr. Alcalde que a finals d’aquest any o principis de l’altre i que es farà amb el mateix estil de vorera que la nova existent.

La Sra. Mònica Girón pregunta a quina part del carrer dels Gallart s’actuarà, responent el Sr. Josep Mª Gallart que a tot el carrer.
La Sra. Àngels Florensa pregunta si les voreres seran planes o es respectaran els baixants que alguns veïns s’han adaptat per accedir millor als seus immobles, responent el Sr. Alcalde que les voreres han de ser planes.

La Sra. Àngels Florensa diu que un veí va caure per culpa d’una vorera que no era plana perquè un veí se l’havia adaptat per accedir millor al seu habitatge.

El Sr. Josep Mª Esteve pregunta si s’ha previst netejar els embornals, responent el Sr. Alcalde que es una tasca pendent com l’esporgar.

El Sr. Emili Pijuan pregunta si hi pensen en esporgar, responent el Sr. Alcalde que ahir van començar però que avui ho han hagut de deixar. El Sr. Josep Mª Gallart diu que no tenen temps.

El Sr. Josep Mª Esteve pregunta si es pot fer alguna actuació a la carretera per evitar accidents, com fer passos elevats, responent el Sr. Josep Mª Gallart que carreteres no ho permet. El Sr. Josep Mª Esteve diu que a la Bordeta n’hi ha dos i es la mateixa carretera, responent el Sr. Ricard Pons que es una trama urbana cedida a l’Ajuntament, qui s’ha d’encarregar llavors del manteniment i conservació.

El Sr. Francesc Costafreda diu que no s’hauria de deixar aparcar entre la gasolinera i la plaça i que els obstacles existents al carrer Sant Ramon no són útils i només molesten els tractors.

La Sra. Laura Benet diu que caldria fer un pas elevat a la sortida de l’escola al carrer Sant Ramon.
Artesa de Lleida, 27 de gener de 2014 
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