ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA

Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 12/2014

SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA

DIA: 17 de novembre de 2014       

HORA: 20:00 hores del vespre

LLOC: Sala de Sessions de l'Ajuntament

Hi assisteixen

Pere Puiggròs Compte, (CiU), alcalde

Josep Mª Gallart Vilalta, (CiU), primer tinent d’alcalde

Mònica Rodes Alonso, (CiU), segona tinent d’alcalde

Josep Giribet Carlí, (CiU), regidor

Joan Gallart Nadal, (CiU), regidor

Ricard Pons Pico, (EA-PM), regidor
Maria Piñol Masip, (EA-PM), regidora 

Emili Pijuan Garròs, (EA-PM), regidor

Anna Gallart Oró, secretària interventora

Ha excusat la seva assistència 
Miquel Mazarico Julve, (EA-PM), regidor

Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió.

1.- APROVAR L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA DARRERA SESSIÓ
S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de l’esborrany de l’acta corresponent a la sessió celebrada el dia 23 d’octubre de 2014 es dona la mateixa per llegida i s’aprova per unanimitat dels membres assistents que són vuit.

2.- APROVAR PROVISIONALMENT LA MODIFICACIÓ D’ORDENANCES FISCALS PER A L’EXERCICI 2015 I SEGÜENTS.
Per resolució de l’Alcaldia amb data 3 de novembre de 2014 s’ha acordat iniciar l’expedient de modificació de les ordenances fiscals vigents dels impostos
El Text refós de la Llei d’hisendes locals aprovat  per RDL 2/2004, de 5 de març estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

Els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

En particular, l’article 16.1 del text refós de la Llei d’hisendes locals aprovat  per RDL 2/2004, de 5 de març estableix que les ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Els acords definitius de modificació de les ordenances fiscals, amb el text íntegre de les modificacions es publicaran el en BOP 

Per tot això el Ple acorda amb els vots a favor del Sr. Alcalde i dels regidors/es Josep Mª Gallart, Mònica Rodes, Josep Giribet i Joan Gallart i amb els vots en contra dels regidors/es Ricard Pons, Maria Piñol i Emili Pijuan, els següents acords:
Primer.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de  2015  i següents la modificació de les següents ordenances fiscals

· Ordenança fiscal número 1, reguladora de l ‘impost sobre béns immobles

El text de l’Ordenança consta a l’expedient i en concret s’especifiquen els següents articles

- A l’article 8.1 s’estableixen els tipus impositius de l’impost, que són els següents: per als béns immobles de naturalesa urbana, el 0,53 % ; per als béns immobles de naturalesa rústica, el 0,47% ; per als béns immobles de característiques especials, l’1,3%
· Ordenança fiscal número 5, reguladora de l’Impost de construccions, instal.lacions i obres.
Es modifica l’article 5 amb la incorporació d’un nou apartat primer relatiu a bonificacions.

1.- Bonificacions 
Prèvia sol·licitud de l’obligat al pagament i l’adopció del corresponent acord, es bonificarà el 90% de la quota d’aquest impost a persones amb discapacitat de més del 33% per l’execució d’obres o instal·lacions, l’objecte de les quals sigui l’adequació d’immobles que hagin de constituir residència habitual, i en concret: 

a) una reforma de l’interior de la residència, com adaptacions de la cambra higiènica, ampliació de portes, canvi d’algun envà;

b)  una modificació dels elements comuns de l’edifici que serveixin de pas necessari entre la finca urbana i la via pública, com escales, ascensors, passadissos, portals o qualsevol altre element arquitectònic;

c) aquelles adaptacions necessàries per a l’aplicació de dispositius electrònics que serveixin per superar barreres de comunicació sensorial o de promoció de la seva seguretat

Serà necessari per a l’aplicació d’aquest benefici que l’immoble sigui propietat o estigui arrendat a una persona amb discapacitat o bé pertanyi pel mateix títol a progenitors, tutors, ascendents, descendents, adoptants o cònjuges de persones que tinguin la consideració legal de minusvàlid i hauran de destinar-se a residència habitual de les esmentades persones.
El Sr. Josep Giribet agraeix l’assistència a aquest Ple extraordinari i explica que ha calgut convocar-lo perquè no es podia esperar a prendre l’acord al proper ple ordinari.

Explica que el motiu de la rebaixa del tipus impositiu de l’IBI és perquè l’import de la recaptació sigui el mateix.

El Sr. Ricard Pons diu que ha votat que no a la proposta no perquè no hi estiguin d’acord sobretot amb el tema de l’IBI, per recuperar l’increment dels anys 2012 i 2013 en que el Ministeri no permetia rebaixar tipus.
Diu que això és positiu i que també ho és el benefici fiscal de l’ICIO perquè malauradament cada vegada hi ha més famílies que tenen aquesta necessitat. No sap si també es podria incloure la bonificació per a persones amb una minusvalia igual o superior al 33% i no només per a una minusvalia de més del 33% com diu el text.
Diu que no han votat que no per això, que ho troben positiu, sinò perquè de més de 20 taxes i impostos només se’n toquen dos. Diu que no ho entén perquè si algú va ser a la presentació que va fer el dia d’homenatge al Felip, diu que ho entén per tot el contrari del que ell va dir. Diu que si volem que la societat sigui més justa, de manera que contribueixin més aquells que més tenen, diu que es injust no fer algun increment, de com a mínim l’increment de l’IPC.
Diu que per altra banda hi ha el tema dels proveïdors. Diu que ell no sap si han parlat amb tots els proveïdors que té l’Ajuntament i si aquests els mantindran el preu d’aquest any. Diu que si és així calla però dubta que sigui així.
Diu que a tots els proveïdors de l’Ajuntament, els seus proveïdors també els incrementaran els preus, com a mínim de l’IPC. Diu que ja entén que aquest és un any electoral, però com a mínim s’hauria d’haver incrementat l’IPC, ja sigui de l’1% i de l’1,5%.
Diu que també han votat que no perquè hi ha alguna taxa respecte la qual ja es van oposar al seu moment a la seva creació, com és la del Telecentre i creu que les altres, com a mínim s’haurien d’incrementar un 1%.
Diu que respecte el garantir la publicació al BOP o no, entén que es faci el ple extraordinari, tot i que entén que s’hauria d’haver fet ordinari, però aquesta tampoc no la garanteix ningú.
3.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA.
Es dona compte dels següents decrets dictats per l’Alcaldia
D.A. núm. 122 de 22 d’octubre de concessió de llicències
D.A. núm. 123 de 27 d’octubre de concessió de llicències

D.A. núm. 124 de 3 de novembre pel qual s’adjudica el contracte d’obra “Instal.lació d’una caldera de gasoil per al sistema de calefacció del casal municipal d’Artesa de Lleida”
D.A. núm. 125 de 7 de novembre de canvi de titularitat d’una activitat.

D.A. núm. 126 de 27 d’octubre de concessió de llicències

D.A. núm. 127 de 12 de novembre de concessió de llicències

D.A. núm. 128 d’11 de novembre de concessió de llicència de parcel.lació
I sense que existeixi cap més assumpte a tractar el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 20:14 hores del dia de la data.

Artesa de Lleida, 17 de novembre de 2014 

Vist i plau







La secretària

L’Alcalde
Pere Puiggròs Compte





Anna Gallart Oró
DILIGÈNCIA.- Per a fer constar que l’acta de la sessió del Ple del dia 17 de novembre de 2014, ha estat transcrita als fulls compresos entre els números 541278 i el 541279 revers, corresponents als números 2752 i 2755 de llur numeració correlativa.

Artesa de Lleida, 17 de novembre de 2014

La Secretària

Anna Gallart Oró                               
