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ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA
Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 9/2015
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA
DIA: 17 de setembre de 2015       

HORA: 20:00  hores.
LLOC: Sala de Sessions de l'Ajuntament
Hi assisteixen

Pere Puiggròs Compte, (CiU), alcalde

Benjamí Mor Nosas, (CiU), primer tinent d’alcalde

Encarna Álvarez Fernández, (CiU), segona tinent d’alcalde

Joan Casola Matas, (CiU), regidor

Yolanda Horcajadas Redondo, (CiU), regidora

Josep Mª Esteve Muñoz, (EA-AM), regidor

Georgina Badia Anglès (EA-AM), regidora
Miquel Mazarico Julve (EA-AM), regidor

Anna Gallart Oró, secretària interventora
Ha excusat la seva assistència

Cèlia Argilés Andrés, (EA-AM), regidora

Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió amb el següent:

ORDRE DEL DIA:

1.- Aprovar l’esborrany de l’acta de la darrera sessió celebrada.

2.- Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local.

3.- Aprovar provisionalment la modificació de l’ordenança fiscal núm. 21 reguladora de la taxa pel servei de festes i similars.

4.- Aprovar la moció de suport a l’acollida de població refugiada víctima dels conflictes armats a la Mediterrània.

5.- Informe dels decrets dictats per l’Alcaldia.

1.- APROVAR L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA DARRERA SESSIÓ CELEBRADA.
S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de l’esborrany de l’acta corresponent a la sessió celebrada el dia 1 de setembre de 2015 es dona la mateixa per llegida i es abans de sotmetre-la a aprovació, es demana als regidors/es si tenen algun comentar-hi a fer.

El Sr. Miquel Mazarico després d’excusar l’assistència de la regidora Sra. Cèlia Argilés diu que ja van demanar ser informats de quan es farien les sessions del Ple, de manera que hi poguessin assistir tots els regidors.
També diu que l’hora en que es convoquen els plens no és la més adequada ja que per la gent que te negocis, és massa aviat.
Referent a l’esborrany de l’acta de la darrera sessió, i respecte el punt tres, relatiu a la modificació del règim de dedicació, retribucions i indemnització dels regidors, el Sr. Miquel Mazarico manifesta que segons l’acta es va dir el següent: “El Sr. Alcalde explica que els regidors de l’equip de govern rebran la mateixa retribució que s’ha percebut en els últims quatre anys, de 200 € mensuals per la seva dedicació i per la seva feina.”
Demana que ja sigui l’alcalde o la secretària reafirmin que això no és així, ja que hi havia regidors que cobraven més diners, cada mes.
Diu que està be que es diguin les coses, però que el que es digui que sigui veritat, ja que no tots els regidors dels darrers quatre anys cobraven 200 € al mes.
També manifesta que en l’apartat de precs i preguntes, el Sr. Josep Mª Esteve va preguntar sobre la reunió de les pedregades del 31 de juliol i que el Sr. Alcalde va contestar que havien estat avisats d’una reunió a la Delegació d’Agricultura a Lleida i que el següent dimarts, el Sr. Alcalde va tenir una reunió a la Delegació d’Agricultura a Lleida.
El Sr. Miquel Mazarico diu que creu que això no va ser així i que no es va anar a la Delegació d’Agricultura sinó a la Subdelegació del Govern.
Demana si això va ser així o on es va anar realment, ja que pels agricultors del municipi, que es vagi a la Delegació d’Agricultura de la Generalitat està molt be però on volen que surti la llista d’Artesa com a municipi afectat és a la Subdelegació del Govern, que depèn de l’Estat i de qui depèn també l’afectació de l’IRPF.
Diu que com que el Sr. Alcalde sempre parla de la Delegació d’Agricultura, que forma part de la Generalitat, no se sap realment on va anar i demana un aclariment al respecte.
El Sr. Miquel Mazarico diu que al punt de precs i preguntes es va parlar d’uns famosos tiquets de begudes. Diu que ell vol fer una reflexió al respecte ja que dels nou regidors de la taula, excepte el Sr. Alcalde i ell, la resta son nous. Diu que el que es pugui dir li sembla ve però que li agradaria que el que es digués fos veritat. 
Diu que com que el Sr. Alcalde va dir que els vals de begudes de la festa major no es tant per ells mateixos sinó per convidar, pregunta a qui conviden.
També diu que el Sr. Alcalde va dir que això era una herència que van rebre, que no va ser iniciativa seva però que ho troben be. 

Diu que no es veritat que sigui una herència.
També diu que el Sr. Alcalde va dir que fa quatre anys a ell se li van donar uns tiquets.

Diu que fa quatre anys el Sr. Alcalde manava i que segurament els tiquets se’ls va donar a si mateix.
Diu que el Sr. Alcalde parla d’herències però les herències que ha trobat de l’anterior equip de govern les ha utilitzat quan li han interessat perquè l’herència més important que li ha deixat l’anterior govern i que de moment no l’ha utilitzat és el poliesportiu.
Diu que a ell li agradaria explicar la realitat dels tiquets,  ja que no s’ha explicat. Diu que el regidor de cultura disposava d’uns tiquets per convidar a autoritats que vinguessin a la Festa Major. Diu que no es repartien tiquets als regidors i té dubtes de si se’n repartien als treballadors, però als regidors evidentment que no se’n repartien, perquè entenien que la festa cadascú se l’ha de pagar. Demana per què la festa dels regidors l’ha de pagar el poble i diu que els regidors estan per treballar pel poble.
Demana al Sr. Alcalde que rectifiqui, ja que això no es cap herència. Diu que ho manifesta ara perquè a l’últim ple no hi era present.
Diu que la única herència que va rebre va ser el poliesportiu i que ja veurem com s’acabarà però diu que no anem be.

El Sr. Alcalde diu que sobre la convocatòria del Ple es va parlar amb els seus companys.

El Sr. Miquel Mazarico diu que no hi eren tots.

Respecte l’horari el Sr. Alcalde diu que aquest horari li sembla be i considera que no cal arribar a casa a les 12 de la nit.

El Sr. Miquel Mazarico diu que es qüestió d’arribar a l’hora que sigui ja que aquí hi estem tots pel que hi estem.
El Sr. Alcalde diu que a la majoria li va més be aquesta hora que més tard. 

El Sr. Miquel Mazarico diu que no ha de pensar en ells sinó en la gent del poble.
El Sr. Alcalde diu que ja ho fan.

El Sr. Miquel Mazarico li pregunta al Sr. Alcalde si sap que avui mateix, a aquesta mateixa hora hi ha una reunió a l’Escola sobre les activitats extraescolars i que potser hi ha pares que són allà i als que també hagués agradat assistir al Ple.
El Sr. Alcalde diu que no tenia aquesta informació.

Respecte el sou dels regidors, el Sr. Alcalde manifesta que excepcionalment hi podia haver algun regidor que cobrava més, perquè en aquells moments els regidors cobraven un tant per hora i sí que miraven de no passar dels 200 € al mes i que algú, per hores de treball que havia dedicat de més, podia cobrar més.
El Sr. Miquel Mazarico diu que això passava cada mes i no puntualment.

El Sr. Alcalde diu que puntualment algun regidor.
El Sr. Miquel Mazarico diu que puntualment no, sinó cada mes.

El Sr. Alcalde diu que hi havia una regidoria que comportava més feina i que passava d’aquest límit teòric que ells mateixos es van fixar en 200 €
El Sr. Alcalde diu que això no passarà aquesta legislatura en que ja s’ha pactat que es cobraran els 200 € al mes.
Respecte el tema de la Delegació de la Generalitat, diu que ells van anar a la Delegació d’Agricultura de la Generalitat.
Diu que ja va quedar molt clar la importància que el nostre municipi estigués dins dels municipis afectats no depenia de que sortís la notícia dels alcaldes que avien anat a la reunió sinó que depèn del Servei de Meteorologia, que és qui ho controla i d’Agroseguro i que l’únic que se’ls va demanar és que abans de finals d’any es sol.liciti el que correspongui pel tema de les exempcions de l’IRPF. Diu que això ja ho tenen preparat pel mes de desembre.
El Sr. Miquel Mazarico pregunta si van anar a la Subdelegació del Govern o a al Delegació d’Agricultura, responent el Sr. Alcalde que a la Delegació d’Agricultura de la Generalitat.

Respecte els tiquets el Sr. Alcalde diu que ja va explicar que fa quatre anys, quan van entrar se li van donar uns tiquets.

El Sr. Miquel Mazarico pregunta qui li va donar aquests tiquets, responent el Sr. Alcalde que la Tere i que ell no els va demanar.

El Sr. Miquel Mazarico pregunta si li van explicar alguna cosa al respecte, responent el Sr. Alcalde que eren tiquets per convidar, ja sigui a autoritats, als músics o als treballadors. Diu que així li van explicar i així ho van fer. Diu que és lògic que hi hagi herències que interessin i que n’hi hagi d’altres que no interessin.
Diu que no han incrementat el número de tiquets del primer dia a l’últim any.

El Sr. Miquel Mazarico diu que ell ho considera excessiu. El Sr. Alcalde diu que en van tornar molts.
El Sr. Miquel Mazarico diu que oferir un valor de quasi 600 € en tiquets ho troba excessiu i que no te valor de gastar-ho en un cap de setmana.
El Sr. Alcalde diu que no ho recorda però que aquest import li sembla molt elevat i que en tot cas es sap el que han costat els tiquets perquè s’han hagut de pagar.
Respecte l’herència del poliesportiu manifesta que segons el Sr. Miquel Mazarico el poliesportiu no va be.

El Sr. Miquel Mazarico diu que com que el Sr. Alcalde parla d’herències ell ha dit que aquesta era una bona herència de la qual haurien pogut treure profit.
El Sr. Alcalde diu que l’herència del poliesportiu no es altra que uns diners concedits al nostre municipi igual que potser quan ells marxin hi hagi uns diners concedits dels quals es beneficiarà l’equip que vingui després. Diu que administrar-los d’una manera o d’una altra si que depèn de l’equip de govern que hi hagi en cada moment. Li diu al Sr. Miquel Mazarico que no sap a que es refereix quan diu que no va be.
El Sr. Miquel Mazarico diu que si hagués volgut l’herència dels tiquets l’hagués pogut canviar, responent el Sr. Alcalde que si. El Sr. Miquel Mazarico demana per què no ho va fer, responent el Sr. Alcalde que perquè li sembla be així.

El Sr. Miquel Mazarico pregunta al Sr. Alcalde perquè l’herència del poliesportiu no la deixava com estava i la millorava i no començar de zero com es va fer, responent el Sr. Alcalde que perquè no era assumible.
El Sr. Miquel Mazarico diu que anem sumant i que el poliesportiu encara no s’ha acabat i que ara surt un bar nou. Pregunta quin pressupost té el bar i diu que 10.000 € com van dir, no serà.
El Sr. Benjamí Mor diu que pujarà menys diners.
El Sr. Miquel Mazarico pregunta quan puja la memòria valorada que ha redactat l’arquitecte, responent el Sr. Benjamí Mor que potser 25.000 € però diu que no ho faran com diu la memòria.
El Sr. Miquel Mazarico pregunta si no faran cas al tècnic, responent el Sr. Alcalde que si que faran cas al tècnic.

El Sr. Miquel Mazarico pregunta si es gastaran menys de la meitat del que val, responent el Sr. Alcalde que si.

El Sr. Benjamí Mor diu que a la memòria hi ha molts equipaments que ara no els posaran.

El Sr. Miquel Mazarico pregunta si la diferència són els equipaments, responent el Sr. Benjamí Mor que si.

El Sr. Alcalde diu que els números són clars i que se sabrà el que acabarà costant. Diu que van aprovar una modificació de crèdit per assumir una despesa de 10.000 € però consideren que han de fer el bar amb bastant menys diners.

El Sr. Miquel Mazarico diu que tornant enrere es parlava de 200 € per regidor i no era veritat.

El Sr. Benjamí Mor diu que a partir d’ara si que serà veritat.
El Sr. Joan Casola diu que el dia del ple es va acordar amb gent de l’Entesa i que digui el Sr. Miquel Mazarico que no hi eren tots no li serveix de res, perquè es suposa que els regidors que hi eren el representaven.
El Sr. Miquel Mazarico li diu al Sr. Joan Casola que li porta quatre anys d’avantatge.

El Sr. Joan Casola diu que li porta quatre anys d’avantatge però que se suposa que d’educació en tenen la mateixa i que ara està parlant ell. Li diu al Sr. Miquel Mazarico que l’escolti perquè ell també l’ha escoltat fins ara.
Li diu al Sr. Miquel Mazarico que parla amb un to molt acusatiu i destructiu. Diu que no construeix. Li diu que fa oposició però dura i que això el que farà és que ells es posin  en una posició defensiva i que el que van plorant amb els cartells que reparteixen de que l’equip de govern no comparteix, amb aquest to que parla no ho aconseguirà.
Li diu al Sr. Miquel Mazarico que li quedi clar, perquè parla amb un to molt assenyalat i li ha dit mentider a l’alcalde.

El Sr. Miquel Mazarico diu que tenen la pell molt fina i diu que a veure si ara no es podrà dialogar.
El Sr. Joan Casola diu que això no es dialogar perquè primer no el deixa parlar i el talla perquè porta quatre anys d’avantatge. Diu que estan asseguts a la mateixa taula i li diu al Sr. Miquel Mazarico que parli en un to més respectuós i més constructiu. Diu que si parla en aquest to acusatiu, ells també poden fer el mateix.
Diu que des que ells hi són han parlat moltes vegades de que volen col.laborar amb el grup de l’Entesa i estan donant mostres de que volen fer-ho. Diu que segurament encara no ho han aconseguit al cent per cent però estan donant passes per fer-ho. Diu que no cal que digui quines passes són perquè les sap tothom i li diu al Sr. Miquel Mazarico que d’això no n’ha fet menció.
Li diu al Sr. Miquel Mazarico que només fan que plorar i que no es qüestió de plorar perquè estant fent passes constructives per col.laborar. Diu que les coses es poden dir de moltes maneres.
El Sr. Miquel Mazarico diu que si col.laborar vol dir convocar-los a una reunió on tot el que anirà la Ple ja està decidit, això no és col.laborar.
El Sr. Joan Casola diu que col.laborar vol dir que estem defensant tots el mateix poble i que si es fan mal entre ells, qui en sortirà perdent serà el poble i que si no hi ha un to de cordialitat entre ells, qui en sortirà perdent serà el poble.
Diu que no hi ha uns que manin i uns altres que rebin les conseqüències d’uns dictadors que estan manant. Diu que això no és així sinó que tots estan fent el mateix i estant intentant fer-ho de la millor manera possible i que si en algunes coses s’equivoquen, que els hi digui amb bones paraules i miraran de rectificar. Diu que aquí ningú està per imposar cap criteri, al menys ells no.
El Sr. Miquel Mazarico li diu al Sr. Joan Casola que de la manera en que està parlant, dona a entendre a la gent que ha vingut com a públic que ells dos han tingut algun problema.
El Sr. Joan Casola diu que no tenen cap problema i que li sorprèn veure parlar així al Sr. Miquel Mazarico. Diu que no l’havia sentit parlar mai en un ple. Diu que ja li havien dit que hi havia una certa agressivitat contra ells i diu que ell no l’accepta. Diu que no vol que se’ls tracti de mentiders i que si alguna cosa no s’ha dit be es parla.
Diu que intentaran fer les coses el millor possible.

Diu que a ell el Sr. Alcalde també li va donar alguns tiquets per la Festa Major i que els va fer servir per convidar, per exemple a algun nen per viatges en atraccions. Diu que no hi veu cap mal en tot això.
Li diu al Sr. Miquel Mazarico que entendria que digués que si en tenien els regidors de l’equip de govern potser també n’haurien d’haver tingut els regidors de l’Entesa. El Sr. Alcalde diu que els regidors de l’Entesa també en tenien.

El Sr. Joan Casola diu que llavors no sap de que es queixa el Sr. Miquel Mazarico i diu que no troba malament que la gent que organitza la festa major tingui uns tiquets per distribuir-los com vulgui. Diu que si a algú li sembla malament aquesta pràctica se’n pot parlar però no amb un to acusatiu.
El Sr. Miquel Mazarico pregunta si ells no poden dir que això no els sembla be, responent el Sr. Joan Casola que les coses es poden dir de moltes maneres i que de la manera com ho ha dit sembla com si l’alcalde fos un mentider i un manipulador i això no es així. Diu que no es així, no perquè ell sigui d’un grup i el Sr. Miquel d’un altre sinó perquè coneix la gent i la cosa no va d’aquest pal.
Li demana al Sr. Miquel Mazarico que no parli d’aquesta manera perquè ofèn. 

El Sr. Alcalde agraeix la reflexió que acaba de fer el Sr. Joan Casola perquè diu que aquest to l’ha hagut de suportar durant quatre anys a sessions de cada mes.

Diu que un dels motius de fixar les sessions cada dos mesos, és aquest i encara ell va demanar de fer-les cada tres mesos, perquè aquesta pressió es molt desagradable i és el to que ha portat l’equip de l’Entesa durant els darrers quatre anys. 
Diu que això que ha dit el Sr. Joan Casola està molt bé perquè no sap a que ve aquest sistema de fer les coses com si estiguéssim en un judici, ja que durant quatre anys ha viscut un judici permanent, una pressió psicològica extraordinària i per això valora molt el que ha dit el Sr. Joan Casola, per començar a posar les coses al lloc que toca.
Diu que també està convençut que els propers quatre anys no seran igual i li diu al Sr. Miquel Mazarico que té una herència d’un estil que li han ensenyat i li han ensenyat malament.
El Sr. Josep Mª Esteve diu que cadascú té la seva manera de parlar i que la manera de parlar del Sr. Miquel Mazarico és així.

El Sr. Alcalde diu que considera que la manera de parlar del Sr. Miquel Mazarico no és aquesta realment, però la va heretar d’un estil que tenia l’Entesa aquests últims quatre anys i diu que està convençut que ni el Sr. Josep Mª Esteve, ni la Sra. Georgina Badia ni la Sra. Cèlia Argilés portaran aquest estil i diu que també està convençut que el Sr. Miquel Mazarico, a partir d’ara tampoc portarà aquest estil.
Diu que han hagut de resistir aquest manera de funcionar.
El Sr. Miquel Mazarico diu que l’herència del tiquets l’entendria però això de repartir-los s’ho ha tret de la mànega el Sr. alcalde aquest any. Diu que ni l’any passat, ni fa dos anys, ni fa tres, ni fa quatre anys no els hi van donar tiquets.
El Sr. Alcalde diu que aquest anys també els hi ha donat a ells.

El Sr. Miquel Mazarico li diu al Sr. Alcalde que llavors, no parli d’una herència. Diu que potser s’ha fet amb bona intenció però que ells consideren que no feia falta.

El Sr. Alcalde diu que és una herència millorada.

La Sra. Encarna Álvarez demana si es pot continuar amb el ple per no quedar-nos encallats.

El Sr. Alcalde diu que si i que considera que era bo explicar-ho. Diu que ha vist que hi ha algú que no ho ha encaixat molt be i ha marxat perquè potser no sabia que això funcionava així.
L’acta de la sessió celebrada el dia 1 de setembre de 2015 s’aprova amb els vots a favor del Sr. Alcalde i dels regidors/es, Benjamí Mor, Encarna Álvarez, Joan Casola i Yolanda Horcajadas i amb els vots en contra dels regidors/es Josep Mª Esteve, Georgina Badia i Miquel Mazarico.
2.- DONAR COMPTE DELS ACORDS DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL.
Es dona compte dels acords adoptats per la Junta de Govern Local en sessió celebrada el dia 7 de setembre de 2015, l’esborrany de l’acta de la qual ha estat tramés a tots els regidors.
· Aprovació de factures del mes d’agost de 2015.
3.- APROVAR PROVISIONALMENT LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL NÚM. 21 REGULADORA DE LA TAXA PEL SERVEI DE FESTES I SIMILARS.
El Text Refòs de la Llei Reguladora de les Hisendes locals, aprovat per Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En el cas de modificació de  les ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

Es preveu que a partir del setembre del present exercici, s’iniciïn de nou a la Sala del Teatre les següents activitats, amb caràcter estable: cinema i teatre.

Cal especificar que per accedir a les sessions de cinema serà necessari disposar de l’abonament, individual, reduït o convinat, ja que l’Ajuntament d’Artesa de Lleida està inscrita al Registre d’Empreses Audiovisuals de Catalunya com a Cineclub.
La Llei 20/2010 de 7 de juliol, del cinema, defineix el Cineclub com l’entitat sense ànim de lucre que s’uatodenomina així en els seus estatuts i que té l’objectiu principal de promoure i difondre l’interès pel cinema en la formació de públics per mitjà de diverses activitats, com ara projeccions, debats, conferències, cursos o publicacions.
Al tractar-se d’una entitat sense ànim de lucre, no està permesa la venda d’entrades i l’exhibició cinematogràfica ha de ser exclusivament per als socis abonats.

Proposta:
Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança fiscal número 21, reguladora de la taxa per serveis de festes i similars

Es modifica l’annex de tarifes apartat número 3, que queda redactat de la següent manera

	ENTRADES INDIVIDUALS (€/persona/sessió)

	
	Public general
	

	Teatre
	             5,0  € 
	

	

	ABONAMENTS INDIVIDUALS (€/persona/temporada)

	
	Public general
	

	Teatre
	           45,0   €
	

	Cinema
	           30,0   € 
	


ABONAMENTS REDUÏTS

	
	Pack de cinc sessions de cinema

	Cinema
	           10,0   €


ABONAMENTS CONVINATS
	
	Individuals
	Familiar
	Jubilats

	
	 
	 
	
	
	
	
	
	> 65 anys 

	
	 
	8 a 65 anys
	 o pensionistes

	
	 
	1ª persona
	2ª persona
	3ª persona
	4ª persona
	5ª persona
	6ª o més
	1ª persona
	2ª persona

	Teatre-Cinema
	           65,0   
	         65,0   
	         60,0   
	         40,0   
	         20,0   
	         10,0   
	           5,0   
	         60,0   
	         40,0   


	Ús de la Sala de la Llar del Poble

	Per activitats promogudes per particulars i empreses privades
	300 euros/dia

	Fiança
	500 € 


	Per lloguer de l’escenari municipal segons disponibilitat
	100 euros 


	Ús de la Sala de la primera planta de la Llar de Jubilats

	Per activitats promogudes per particulars i empreses privades
	120 euros/dia

	Fiança
	50 € 


Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i al BOP , l’acord provisional, durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província


Durant el període d’exposició pública, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la  Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per decret legislatiu 2/2004, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que creguin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense que s’hagin presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats i es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província el text íntegre de les modificacions efectuades.
El Sr. Josep Mª Esteve manifesta que els regidors del grup de l’Entesa van ser cridats a una reunió en la que es va parlar de moltes coses. Diu que van veure que potser hi havia alguna cosa que es podia modificar perquè algun abonament era molt car, però que la cosa estava bastant decidida en el sentit que els abonaments no es podien modificar.
Diu que ells consideren que algun abonament encara es podia modificar. Diu que l’abonament del cinema a 30 € si que es barat però l’abonament del teatre a 45 € és car per 10 obres de teatre que es puguin fer. Diu que si es comprés l’entrada cada obra surt a 5 € i que per això l’abonament no es abonament.
Pregunta des de quan l’Ajuntament està inscrit com a Cine-Club, responent la secretària que des de sempre. El Sr. Josep Mª Esteve demana el per què d’aquest canvi i diu que si una persona un dia vol anar a una sessió de cinema no tindrà la possibilitat de comprar l’entrada. Diu que pot haver-hi gent que un dia vulguin anar al cinema i no podran.
La Sra. Encarna Álvarez diu que això es pot sol.lucionar comprant el pack de 5 pel.lícules. El Sr. Josep Mª Esteve diu que ell per exemple ja té l’abonament però que no hi ha alternativa si un dia, per exemple, ve la seva germana i vol anar al cinema.

El Sr. Benjamí Mor diu que en aquest cas s’haurà de comprar el pack de cinc entrades a 10 € i que el podrà comprar en aquell mateix moment a la Sala.
El Sr. Alcalde lamenta que es faci aquest comentari ara, quan es van reunir expressament amb els regidors del grup de l’Entesa per parlar d’això. El Sr. Josep Mª Esteve diu que quan van començar a parlar d’això el Sr. Alcalde va dir que els abonaments ja s’havien estudiat molt be.
El Sr. Alcalde diu que aquest comentari que acaba de fer ara... responent el Sr. Josep Mª Esteve que aquest mateix comentari el va fer la Sra. Yolanda Horcajadas en la mateixa reunió i no és que l’hagi fer ell ara, sinó que el va fer la Sra. Yolanda Horcajadas.
El Sr. Alcalde diu que els preus són molt ajustats i molt econòmics i que a més els pagaments es poden fer fraccionats.
Sotmesa la proposta a votació aquesta queda aprovada amb els vots a favor del Sr. Alcalde i dels regidors/es Benjamí Mor, Encarna Álvarez, Joan Casola i Yolanda Horcajadas, amb l’abstenció dels regidor/es Josep Mª Esteve i Georgina Badia i amb el vot en contra del regidor Miquel Mazarico.

El Sr. Alcalde li demana al Sr. Miquel Mazarico si vota en contra perquè no hi era a la reunió, responent el Sr. Miquel Mazarico que vota en contra perquè hi ha algun buit, tal i com ha comentat el Sr. Josep Mª Esteve, ja que no es té en compte la gent que vulgui veure una pel.lícula en concret i perquè estem parlant de pel.lícules que com a mínim tenen un any.
El Sr. Benjamí Mor di que en aquest cas es pot adquirir el pack reduït . 

El Sr. Miquel Mazarico diu que parli amb la gent de fora.

El Sr. Joan Casola diu que potser a ell tampoc li agrada però te entès que no hi havia cap altra alternativa.

4.- APROVAR LA MOCIÓ DE SUPORT A L’ACOLLIDA DE POBLACIÓ  REFUGIADA VÍCTIMA DELS CONFLICTES ARMATS A LA MEDITERRÀNIA.
Es proposa aprovar la següent moció presentada per l’ACM, la FMC i el Fons Català de Cooperació al Desenvolupament:

MOCIÓ DE SUPORT A L’ACOLLIDA DE POBLACIÓ REFUGIADA VÍCTIMA DELS CONFLICTES ARMATS A LA MEDITERRÀNIA

El món local català manifesta la seva preocupació per la crisi humanitària en matèria de refugi que està tenint lloc a la Mediterrània, arran de la guerra civil a Síria i d’altres conflictes internacionals.   

Segons dades de l’ACNUR, aproximadament 322.000 persones han creuat la Mediterrània durant el 2015, la majoria com a refugiades, fugint de la violència i la persecució, de les quals almenys la meitat provenen de Síria. A més, es compta que 2.750 persones han desaparegut o mort en els primers vuit mesos de l’any i es preveu que el nombre d’arribades continuï augmentant els propers dos mesos.     

El Fons Català de Cooperació al Desenvolupament és una organització formada per ens locals que destinen una part del seu pressupost a finançar accions de Cooperació al Desenvolupament i de Solidaritat amb els pobles dels països més desfavorits, i actua com a instrument de coordinació dels esforços dels ajuntaments catalans en els casos d’actuacions en situació d’emergència i especialment en la postemergència i reconstrucció.

L’any 2013 el Fons Català va obrir una campanya d’emergència per donar suport a la població   arran de la guerra civil a Síria en la qual ha continuat treballant des de llavors, amb el suport dels municipis catalans. 

Davant de la situació actual i, 

· Atès que la Carta dels Drets Fonamentals de la Unió Europea, en el seu article 1, determina que la dignitat humana és inviolable i ha de ser respectada i protegida.

· Atès que la Declaració Universal dels Drets Humans reconeix en l’article 14 que, en cas de persecució, tota persona té dret a cercar asil, i a gaudir-ne, a qualsevol país.

· Atès que la Convenció de Ginebra del 1951 i el Protocol sobre l’Estatut del Refugiat de 1967, tots dos signats i ratificats per l’Estat espanyol, preveuen que cal facilitar l’estatut de refugiat i garantir els drets que aquest estatut preveu.

· Atesa la crida de la Plataforma Stop Mare Mortum als municipis catalans per la creació d'una Xarxa de Municipis Acollidors.

· Atès que pel principi de subsidiarietat tot el que pugui fer-se en una administració propera a la ciutadania no cal que es faci en una de rang superior. 

· Atès que del 2013 al 2014 a Catalunya vam passar de 484 a 786 peticions d'asil i només 28 places d'acollida.

· Atès que els municipis catalans s’han caracteritzat per respondre solidàriament a l’arribada de persones refugiades de conflictes com el dels Balcans i que compten amb un teixit associatiu vinculat a la pau, els drets humans i el desenvolupament.

· Atesa la demanda de la societat civil catalana als respectius municipis per a què donin resposta a la situació dels refugiats.
Per tot això, el Ple de l’Ajuntament d’Artesa de Lleida, aprova per unanimitat dels membres assistents que són vuit els acords següents:

Primer. Instar el Govern espanyol a:

Demanar una major dotació de recursos a la UE per suport jurídic, assistència, acollida i integració social i que s’estableixin mecanismes perquè es transfereixin a les administracions municipals per a la gestió descentralitzada.

Augmentar el nombre de places d'asil, també com la dotació pressupostària per millorar la qualitat en les diferents fases de l'atenció a aquest col·lectiu.

Augmentar de sis mesos a un mínim de 24 mesos el període d'acollida de les persones sol·licitants d'asil, en funció de la vulnerabilitat de cada persona.
Donar suport als països d’asil, normalment empobrits, on es concentren el 85% de les persones refugiades del món a través de la cooperació al desenvolupament o l’ajuda humanitària directa o indirecta, tot garantint els drets de totes les persones.

Segon. Instar el Govern de la Generalitat de Catalunya a:

· Actualitzar la dotació pressupostària del Pla de Protecció Internacional a Catalunya (PPIC), aprovat el 28 de gener de 2014, adequant-la a la situació actual i assegurar-ne el desplegament.

· Territorialitzar els serveis d'atenció a les persones demandants d'asil i en paral·lel formar i/o especialitzar aquelles persones dels municipis que s'hauran de fer càrrec del suport i l'atenció a les persones sol·licitants.

· Donar suport als municipis acollidors i facilitar-ne la coordinació.

· Donar suport als països d’asil, normalment empobrits, on es concentren el 85% de les persones refugiades del món a través de la cooperació al desenvolupament o l’ajuda humanitària directa o indirecta, garantint els drets de totes les persones.

Tercer. Elaborar, en el cas que no n'hi hagi, o revisar/actualitzar els plans d'acollida municipals (o comarcals) per a incorporar-hi l'asil.

Quart. Donar suport i col·laborar amb les entitats catalanes que treballen en l'acollida i el servei a les persones sol·licitants d'asil.

Cinquè. Definir quin suport (servei i infraestructura) pot oferir el municipi per acollir les persones sol·licitants.

Sisè. Treballar en la sensibilització de la població del municipi sobre la realitat de les persones refugiades i la dinamització de la xarxa local solidària.

Setè. Endegar i garantir polítiques municipals de cooperació al desenvolupament amb vocació transformadora. 

Vuitè. Oferir els municipis com a territori d’acollida. 

Novè. Sumar-se a les línies de treball identificades i consensuades a la reunió en matèria de refugi, celebrada el passat 4 de setembre de 2015 a la seu del Fons Català amb la participació de més d’una vuitantena d’ajuntaments. Aquestes són: 

· Assistència en les rutes de fugida

· Suport als municipis de la ruta

· Planificació i gestió de l’acollida 

· Acollida a Catalunya 

Desè. Coordinar i concentrar els esforços del món local davant la situació d’emergència actual, a través del Fons Català, en col·laboració amb les entitats municipalistes, per tal de tenir una veu conjunta que interlocuti amb la Generalitat de Catalunya i el Govern de l’Estat espanyol.

Onzè. Fer arribar aquest acord al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament, a la Federació de Municipis de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a la Generalitat de Catalunya i al Govern de l’Estat espanyol.    

El Sr. Alcalde explica el contingut de la moció i diu que ha parlat amb els responsables de l’Allotjament de Temporers perquè es pugui utilitzar per atendre les famílies de refugiats que puguin venir a Artesa de Lleida. 
Diu que també han de parlar amb el grup de Càritas per recollir aliments i el que faci falta i pel tema dels nens, valorar la possibilitat que vagin a l’escola o donar-los ajudes.
Diu que hi ha tota la predisposició a ajudar aquesta  gent que està vivint aquesta situació tant lamentable.
5.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA.
Es dona compte dels següents decrets dictats per l’alcaldia:
D.A. núm. 107 de 1 de setembre,  renovació del contracte de concessió del servei de bar de la Llar del poble.
D.A. núm. 108 de 1 de setembre, declaració de l’estat ruïnós d’un immoble.
D.A. núm. 109 de 9 de setembre,  de sol.licitud de subvenció al Departament d’Ensenyament pel sosteniment de l’Escola Municipal de Música d’Artesa de Lleida. 

D.A. núm. 110 de 9 de setembre, pel qual s’aprova mantenir la clàusula tercera del conveni de col.laboració entre l’Ajuntament d’Artesa de Lleida i l’Orfeó Lleidatà, per al curs 2015-2016.  

D.A. núm. 111 de 10 de setembre, de proposta de resolució provisional de l’ampliació d’una granja porcina sense noves construccions.
I sense que existeixi cap més assumpte a tractar el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 21:40 del dia de la data.
Artesa de Lleida, 17 de setembre de 2015 

Vist i plau







La secretària 
L’Alcalde

Pere Puiggròs Compte





Anna Gallart Oró
