ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ARTESA DE LLEIDA

Identificació de la sessió

NÚM SESSIÓ : 6/2014

SESSIÓ ORDINÀRIA

DIA: 26 de maig de 2014       

HORA: 21:00 hores del vespre

LLOC: Sala de Sessions de l'Ajuntament

Hi assisteixen

Pere Puiggròs Compte, (CiU), alcalde

Josep Mª Gallart Vilalta, (CiU), primer tinent d’alcalde

Mònica Rodes Alonso, (CiU), segona tinent d’alcalde

Josep Giribet Carlí, (CiU), regidor, 

Joan Gallart Nadal, (CiU), regidor

Ricard Pons Pico, (EA-PM), regidor

Miquel Mazarico Julve, (EA-PM), regidor

Anna Gallart Oró, secretària interventora

Han excusat la seva assistència

Maria Piñol Masip, (EA-PM), regidora 

Emili Pijuan Garròs, (EA-PM), regidor

Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, s’inicia la sessió.

1.- APROVAR, SI S'ESCAU, L'ESBORRANY DE L'ACTA DE LA SESSIÓ DEL DIA 28 D’ABRIL DE 2014.

S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de l’esborrany de l’acta corresponent a la sessió celebrada el dia 28 d’abril de 2014 es dona la mateixa per llegida i s’aprova per unanimitat dels membres assistents en aquest moment que són set.

2.- APROVAR EL PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES REGULADORES DEL PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ DE L’OBRA CONSTRUCCIÓ DE 21 NÍNXOLS AL CEMENTIRI MUNICIPAL I EL PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ.

L’Ajuntament d’Artesa de Lleida té prevista l’execució de l’obra Construcció de 21 nínxols al cementiri municipal 

La memòria valorada de l’actuació esmentada ha estat aprovada per Decret d’Alcaldia de 2 d’abril de 2014. L’acord s’ha elevat a definitiu amb data 15 de maig de 2014. 

De conformitat amb l’informe de secretaria intervenció el Plec de clàusules administratives particulars s’ajusta a la legislació vigent en matèria de contractació i de gestió econòmico-financera local.

En data 19 de maig de 2014 es va informar que hi havia consignació pressupostària adequada i suficient per atendre les obligacions que es derivaren del finançament de l’expedient de contractació.

2. FONAMENTS DE DRET

Legislació aplicable

a) Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, que aprova el text refós de la llei de contractes del sector públic (TRLCSP).
b) Reial Decret 817/2009, de 8 de maig, pel qual es desenvolupa parcialment la LCSP, modificat per Reial Decret 300/2011, de 4 de març.

c) Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya.

a) Reial Decret 1098/2001, de 12 d'octubre, Reglament general de la Llei de Contractes de les Administracions públiques, en tot allò que no estigui derogat per la LCSP.

El present contracte té la consideració de contracte d’obres de conformitat amb l’article 6 del TRLCSP i li és aplicable el règim jurídic previst pels contractes administratius a tenor de l’article 19 de la citada llei.

Vist l’import de contractació, el procediment més adequat per a l’adjudicació del contracte és el procediment negociat sense publicitat amb mesa de contractació regulat als articles 169, 171, 176, 177, 178 i 320.1 del TRLCSP.

Per tot l’exposat, el Ple acorda per unanimitat dels membres assistents que són set:

Primer. Aprovar el plec de clàusules administratives que han de regir la contractació de l’obra Construcció de 21 nínxols al cementiri municipal.
Segon. Aprovar l’expedient de contractació i disposar l’obertura de la licitació, 

Quart. Optar pel procediment negociat sense publicitat per a l’adjudicació del contracte.

Cinquè. De conformitat amb l’establert al plec de clàusules administratives particulars, fixar en 26 dies el termini de presentació de les ofertes, comptadors des de l’endemà al de la recepció de la invitació de participació.

Sisè. Autoritzar la despesa amb càrrec a l'aplicació pressupostària 164/622 del pressupost vigent.

Setè. Determinar els membres de la mesa de contractació:

President: l’Alcalde

Vocals: Dos regidors de l’equip de govern.- Joan Gallart Nadal i Josep Mª Gallart Vilalta

Un regidor del grup de l’Entesa.- Ricard Pons Pioc

La secretària interventora

Secretària: Una funcionària de la corporació

El Sr. Ricard Pons diu que aquesta obra és necessària i demana que s’intal.lin columbaris, responent el Sr. alcalde que ho tenen present.

El Sr. Ricard Pons diu que considera contradictori que per aquesta inversió que té un pressupost de 18.000 € se’ls convidi a la mesa de contractació i que per la inversió a les piscines, que té un pressupost de 40.000 € no se’ls hagi convidat. Demana el per què i diu que si en aquesta ocasió han estat convidats també ho podien haver estat en l’altra.

3.- DONAR COMPTE DE L’INFORME D’EXECUCIÓ TRIMESTRAL DEL PRESSUPOST

Es dona compte del següent informe de secretaria intervenció

INFORME D’EXECUCIÓ TRIMESTRAL DEL PRESSUPOST GENERAL, 1r TRIMESTRE DE 2014

1. IDENTIFICACIÓ

1.1. Òrgan al qual s’adreça: Alcalde / President de la corporació.

1.2. Caràcter: Preceptiu.

1.3. Títol: Informe de subministrament d’informació trimestral.

 2. ANTECEDENTS

L’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d'informació que preveu la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, determina les obligacions trimestrals de subministrament indicant que abans de l’últim dia del mes següent a la finalització de cada trimestre de l’any s’ha de trametre la informació que es relaciona a l’article 16 de la mateixa Ordre.

3. FONAMENTS DE DRET
· Ordre Ministerial HAP/2015/2012, d'1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d’informació previstes en la LOEPSF (OM).

· Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i Sostenibilitat Financera (LOEPSF).

· Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat de les operacions comercials.

4. INFORME

L’article 16 de l’Ordre HAP 2105/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d’informació previstes en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera
 estableix que abans de l’últim dia del mes següent a la finalització del trimestre caldrà trametre informació relativa:

· a l’actualització i grau d’execució del pressupost així com la previsió de la seva execució fins a la finalització de l’exercici, 

· a les obligacions de tercers vençudes, líquides, exigibles, no imputades a pressupost, 

· a la informació trimestral relativa a informar en relació a les despeses pendents de pagar, 

· a la situació dels compromisos de despesa plurianual i a l’execució de l’annex d’inversions i el seu finançament, 

· a l’actualització del pla de tresoreria, 

· a la informació que permeti relacionar el saldo resultat dels ingressos i despeses del pressupost amb la capacitat o necessitat de finançament, 

· a l’actualització de l’informe de la intervenció del compliment de l’objectiu d’estabilitat, de la regla de la despesa i del límit del deute 

· a informació relativa a la plantilla de personal.

Per la qual cosa, emeto el següent informe:

4.1. Personal

A data 31/03/2014 l’Ajuntament d’Artesa de Lleida, té una plantilla de personal de 15 persones els quals es troben dividits en els següents sectors:

	Sector
	Número d’efectius

	Òrgans de govern
	1

	Funcionaris de carrera
	3

	Personal laboral fixe
	6

	Personal laboral temporal
	5

	Altre personal
	


L’execució en les despeses de personal, en termes acumulats i fins al 31 de març de 2014 és de 84.625,05 € . Aquest import inclou les retribucions bàsiques, les complementàries, els incentius al rendiment, el fons social i la Seguretat Social.  
4.2. Indicadors pressupostaris

4.2.1. El grau d’execució del pressupost d’ingressos, en termes acumulats, al 1r trimestre 2014 és del 8,86%. El grau d’execució del pressupost de despeses al 1r trimestre 2014 és del 12,41%.

Sobre la  realització dels cobraments/pagament, és a dir, el grau de realització dels mateixos, en termes totals i per aquest període, determina un nivell de cobrament i pagament satisfactori, ja que els cobraments i pagaments s’ajusten als drets reconeguts nets i obligacions reconegudes netes, respectivament, del mateix període. 

Conseqüentment, per l’exercici corrent i acumulat al primer trimestre de l’any, no es disposen de dades de pendent de cobrament en termes totals ni de pendent de pagament, a l’espera del tancament definitiu de la liquidació del pressupost 2013. 

L’ajuntament no té despeses pendents d’aplicar a pressupost.
La previsió del romanent de tresoreria per a despeses generals a la fi del primer trimestre 2014 és de 165.239,04 €. 

4.2.2. En relació a la situació dels compromisos de despeses plurianuals i a l’execució de l’annex d’inversions i el seu corresponent finançament s’informa que l’ajuntament no té en curs projectes d’inversió dels quals s’hagin reconegut fins a la data de finalització del 1r trimestre 2014 drets i obligacions

4.2.3. En relació al pla de tresoreria vigent que disposa l’Ajuntament, cal ressaltar que  al 1r trimestre 2014 es consigna un superàvit de tresoreria i que el líquid disponible a final d’aquest període és de 129.271,03 €. 

4.3. Morositat

D’acord amb l’article 5 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat de les operacions comercials, es quantifiquen en 0 l’import de les factures o documents justificatius que han excedit el termini de tres mesos des de la seva anotació al registre de factures de l’entitat local i el corresponent expedient de reconeixement de l’obligació.

S’informa favorablement sobre el compliment dels terminis legals de pagament. No obstant, es detecten 35 obligacions pendents de pagament per import total de 27.225,34 € que no compleixen el termini establert.

4.4. Indicadors comptabilitat nacional
Sobre l’objectiu d’estabilitat pressupostària, compliment de la regla de la despesa i límit del deute viu:

4.4.1. Durant el 1R trimestre 2014, el càlcul de la necessitat de finançament és de 58.415,45 €. Caldrà seguir l’execució del pressupost per arribar a una situació de capacitat de finançament abans de finalitzar l’exercici 2014 i tornar a una situació d’estabilitat.

4.4.2. La Regla de la despesa calculada prevista per a 31 de desembre de 2014, dóna un import de 920.000 €.  Si  es compara amb la regla de la despesa determinada en l’aprovació del pressupost (956060,15 €) el marge que ens queda per executar aquest pressupost assolint  la regla de la despesa és de 36.060,15 €.

4.4.3. El deute viu al finalitzar aquest trimestre és de 129.035,68 €.

5. CONCLUSIONS

L’ajuntament no compleix en termes acumulats al 1r trimestre de 2014 amb l’objectiu d’estabilitat pressupostària. Caldrà fer un seguiment al llarg de l’execució pressupostària per retornar a una situació d’estabilitat abans de 31 de desembre de 2014.

Es compleix amb  la regla de la despesa.

S’informa favorablement sobre la previsió i execució del pressupost d’ingressos i despeses en aquest trimestre. 
No es compleix amb el termini legal de pagament a proveïdors atès la normativa en vigor, ja que es detecten 35 obligacions que s’han pagat fora del termini legal, per import de 27.225,34 €.

4.- MOCIONS.

Es proposa aprovar les següents mocions:

Moció dels Ajuntaments contra l'aplicació de la “Llei Wert”

La “LOMCE”, coneguda també com la “Llei Wert”, és la culminació de tot un procés polític que, emparat per la Sentència del Tribunal Constitucional contra l'Estatut, té com a objectiu trencar el model educatiu català. El sistema educatiu aplicat amb èxit a les nostres escoles, compta amb un amplíssim suport social i polític i de tota la comunitat educativa i ha aconseguit que ningú sigui discriminat a l'escola per la llengua que parla habitualment a casa. Alhora, fa possible que l'alumnat català, en acabar la seva escolaritat obligatòria, sigui competent en català, castellà i conegui una altra llengua estrangera.

La LOMCE entra en conflicte amb la Llei d'Educació de Catalunya (LEC) aprovada per una àmplia majoria en el Parlament de Catalunya. Aquesta llei envaeix les competències educatives que corresponen a la Generalitat, es basa en una concepció centralista, uniformista i autoritària de l'estat i no resol els problemes que avui té l'educació, 

Somescola, plataforma que aglutina la major part de les entitats vinculades  a l'àmbit educatiu del país, ha treballat i treballa intensament per defensar el nostre model d'escola i l'aplicació de la metodologia d'immersió quan la situació ho aconselli. 

Somescola denuncia ara que la situació a les escoles està arribant al límit. L'assetjament continuat a la comunitat educativa a la qual estan sotmeses per les contínues sentències dels diferents tribunals creen una situació de conflicte que dificulta notablement la seva activitat docent. 

Per tot això convoca les forces polítiques i a la societat en general a donar una resposta col·lectiva, contundent, democràtica i participativa en defensa del nostre model d'escola, de l’educació i del futur de la nostra llengua que és garantia per al nostre futur nacional.

En conseqüència, i per tot això abans esmentat,  el Ple del nostre Ajuntament, reunit en sessió plenària

ACORDA:

Primer.- Rebutjar l'aplicació de la LOMCE i donar suport a la continuïtat del model lingüístic i curricular de l'escola catalana que defensa tota la comunitat educativa.
Segon.- Donar suport a Somescola en la mobilització festiva i reivindicativa que tindrà lloc el 14 de juny de 2014 a Barcelona en defensa de l’escola catalana i el dret a decidir el propi model educatiu.
Tercer.- Difondre el present acord a tota la comunitat educativa del municipi.

Quart.- Incorporar el banner de Som Escola al web municipal donant suport a la campanya en defensa del nostre model educatiu.

Cinquè.- Enviar còpia de l’acord a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques

La moció s’aprova per unanimitat dels membres assistents que són set.

Moció de suport a la candidatura per a la declaració de Patrimoni Mundial de la Unesco de la Portalada del Monestir de Santa Maria de Ripoll

El Monestir de Santa Maria de Ripoll va ser un dels centres culturals més importants de la Catalunya de l’època del romànic (entre els segles X i XII), comparable a d’altres monestirs i catedrals de l’àmbit cultural de l’Europa del moment. Ja al segle XI, sota l’abadiat d’Oliba, va destacar per la importància de la seva església abacial, construïda de nou i dedicada el 1032, i per la potència de la seva biblioteca, que sota aquest personatge cabdal va depassar els dos centenars de títols. Malgrat els espolis, les destruccions i les restauracions patides al llarg del temps, es pot dir que Ripoll avui conserva un element històric que, per davant de tots els altres, continua assegurant-li un lloc en la història de l’art europeu i mundial: la seva esplèndida portalada esculpida.

Però alhora permet mirar endavant, ja que la portalada de Ripoll manifesta el seu ressò en les portalades romàniques esculpides que en aquest moment eclosionaran en moltes esglésies catalanes. Alhora, el taller escultòric que va treballar a Ripoll en aquests mitjans del segle XII, capaç de sintetitzar algunes de les més prestigioses produccions escultòriques del moment -com les de la ciutat de Tolosa o les de l’àrea rossellonesa- manifestaria també la seva influència més o menys propera en tota una sèrie de treballs escultòrics que tindrien lloc a Catalunya durant la segona meitat del segle. 

Des de la segona meitat del segle XIX i fins i tot abans, la qualitat estètica, la complexitat iconogràfica i l’impacte estructural de la Portalada de Ripoll van fer que es convertís en un dels joiells de la basílica restaurada per Elies Rogent i el bisbe Morgades el 1893, i que els estudiosos de l’art la reconeguessin com una obra cabdal de l’escultura romànica europea. Al llarg del segle XX, la presa de consciència sobre el patrimoni historicoartístic i l’alerta per alguns aspectes del seu estat material van fer que s’emprenguessin mesures per garantir-ne la conservació. 

L'any 2013, Ripoll ha estat Capital de la Cultura Catalana i han estat diferents els actes que han posat de relleu el valor universal i excepcional de la Portalada com a element singular i únic en el món. En efecte, el simposi internacional de 2013, organitzat pel Departament de Cultura de la Generalitat de Catalunya, per la Diputació de Girona, per l'Ajuntament de Ripoll, pel Bisbat de Vic i pel Centre d'Estudis Comarcals del Ripollès, va posar de relleu la importància de la portalada de Ripoll com a objecte posat en el seu context històrico-artístic, com a símbol del patrimoni que cal estudiar i protegir i com a element clau d’una capitalitat cultural que vol projectar-se al món.

Atès que el Monestir de Santa Maria de Ripoll amb la Portalada com a joia reuneix i compleix totes i cada una de les condicions i dels requisits per a ser considerada un valor universal excepcional establerts principalment en el document d'Orientacions que han de guiar l'aplicació de la Convenció del Patrimoni Mundial i del Protocol sobre l'ordenació dels criteris per a la identificació i preparació de les candidatures de Patrimoni Mundial i Patrimoni Cultural Immaterial de la Humanitat a Catalunya, l'Ajuntament de Ripoll en sessió plenària de data 27 de desembre de 2011 va iniciar l'expedient per tal que durant l'any 2013, en motiu de que Ripoll era la Capital de la Cultura Catalana, la Portalada del Monestir de Santa Maria de Ripoll fos proposada per ser declarada Patrimoni Mundial de la Humanitat per part de la UNESCO.

Per tot això, es proposa:

Primer.- Donar suport a la candidatura de la Portalada del Monestir de Santa Maria de Ripoll per tal que sigui declarada Patrimoni Mundial de la Humanitat per part de la UNESCO.

Segon.- Comunicar aquesta resolució a l'Ajuntament de Ripoll i a la Direcció General del Patrimoni Cultural de la Conselleria de Cultura de la Generalitat de Catalunya.
La moció s’aprova per unanimitat dels membres assistents que són set.
Moció de suport a la continuïtat de la Cooperació Municipal al Desenvolupament a Catalunya i de rebuig a la Llei 27/2013 de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local LRSAL

Des de l’ACM  volem fer un reconeixement públic de la trajectòria i el valor de la cooperació municipal que des de fa més de 25 anys ha dedicat recursos públics a la cooperació al desenvolupament com a resposta a les demandes inicials de la ciutadania de destinar el 0’7% del PIB a la cooperació amb els països del Sud. 

En aquest sentit, podem afirmar que la cooperació municipal catalana ha estat durant molt anys pionera a nivell europeu i àdhuc mundial de com, des de la pròpia autonomia local, calia realitzar actuacions per combatre els desequilibris i desigualtats entre els països del Nord i els del Sud. També cal destacar que des de les  administracions locals s’han impulsat diferents iniciatives internacionals del món local per promoure els agermanaments i les xarxes de ciutats en tots els àmbits.

La cooperació municipal catalana s’empara entre d’altres normatives, en la Carta Europea d’Autonomia Local del 15 d’octubre de 1985 ratificada per l’Estat espanyol l’1 del març del 1989, en el seu article 10.3 estableix que “les entitats locals poden, en les condicions eventualment previstes a la llei, cooperar amb les entitats d’altres Estats”.  Igualment, els Estatuts d’Autonomia de Catalunya de l’any 1979 i de 2006, com a normes institucionals bàsiques regulen les competències exclusives en règim local de la Generalitat de Catalunya. 

De caire sectorial, estatal tant la Llei 23/1988 de 7 de juliol de Cooperación Internacional para el Desarrollo  regula a l’article 20 que “la cooperació al desenvolupament que realitzen les CCAA i les entitats locals és expressió solidària de les respectives societats” i que “l’acció que les esmentades entitats en la cooperació al desenvolupament es basa amb els principis d’autonomia pressupostària i auto responsabilitat en el seu desenvolupament i execució” com la Llei 26/2001, Llei catalana de cooperació al desenvolupament aprovada per unanimitat pel Parlament de Catalunya el 17 de desembre, entén la cooperació al desenvolupament i la solidaritat internacional, com a bé públic global en la realització de la qual s'ha compromès la societat catalana. Una de les especificitats més importants del model català de cooperació que recull aquesta Llei, és la concepció de la intervenció pública com a complementària i impulsora de les iniciatives cíviques de solidaritat i de cooperació. 
També cal esmentar diversos pronunciaments internacionals sobre el rol important i creixent del paper dels municipis en el treball per la cooperació, la pau i els drets humans. Entre d’altres, la 1a Conferència Europea de Ciutats i Desenvolupament (1985) en les seves conclusions  es feia “una crida a les autoritats locals perquè donin suport i estimulin els intercanvis de cooperació Nord/Sud, junt amb les ONGD>>.  A la Carta de Berlín (1992) a través del document  “Iniciatives Locals pel Desenvolupament Sostenible”  i a la Carta Europea de Salvaguarda dels Drets Humans a la Ciutat (2000), document aprovat per més de 400 ciutats a tota Europa, entre d’elles un centenar de catalanes, es recull la solidaritat com un dret i la cooperació municipal com una obligació, la Declaració de París (2005) sobre l’eficàcia de l’ajuda es destaca el paper de les autoritats locals en la planificació del desenvolupament. 
Des de les institucions comunitàries, la Comunitat Europea (2013) publica una important comunicació adreçada al Parlament Europeu, al Consell , al Comitè Econòmic i Social Europeu i al Comitè de les Regions titulat Capacitació de les autoritats locals en els països socis en ares a la millora de la governabilitat i l’eficàcia dels resultats del desenvolupament. 
L’aprovació de la LRSAL suposa un intent de recentralització competencial de l’Estat espanyol que es fonamenta en una concepció centralista i uniforme, que en l’àmbit de  l’acció exterior ens remet a moltes dècades pretèrites, i que d’aplicar-se suposaria una involució competencial del model de cooperació al desenvolupament dut des de l’àmbit local. 
En aquest sentit, el Comitè Executiu de l’ACM  en la seva reunió ordinària, celebrada a Cardedeu, el 13 de maig de 2014 

ACORDA: 
Primer.- Considerar que la cooperació municipal al desenvolupament és un dels trets d’identitat del model català de cooperació al desenvolupament i de treball per la pau i valora positivament  la tasca duta a terme per les administracions locals en els darrers més de 25 anys de trajectòria. 

Segon.- En conseqüència expressa el seu rebuig a la Llei 27/2013 de 27 de desembre de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local (LRSAL) perquè tal com ha dictaminat el Consell de Garanties Estatutàries vulnera el nostre Estatut d’Autonomia que confereix competències exclusives a  la Generalitat en matèria de règim local, redueix les competències locals i afecta el principi de subsidiarietat. 

Tercer.- Recomanem als ens locals catalans continuar prestant la cooperació al desenvolupament des de l’àmbit local com a competència voluntària municipal.
Quart.- DIFONDRE aquest posicionament al Govern de la Generalitat, al Parlament de Catalunya, a tots els Grups Parlamentaris, al Consell de Cooperació al Desenvolupament i al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament.

La moció s’aprova per unanimitat dels membres assistents que són set.

5.- INFORME DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA.

Es dona compte dels següents decrets dictats per l’Alcaldia

· D.A. 44/2014 de 23 d’abril, llicència de divisió horitzontal de la finca urbana 
· D.A. 45/2014 de 24 d’abril, llicència d’obres
· D.A. 46/2014 de 29 d’abril, llicència d’obres
· D.A. 47/2014 de 30 d’abril, aprovació del Padró de l’impost sobre béns immobles de naturalesa urbana exercici 2014.
· D.A. 48/2014 de 30 d’abril, renovació del contracte de concessió del servei de bar de la Llar del Poble.
· D.A. 49/2014 de 2 de maig, llicència de parcel.lació per agregació.
· D.A. 50/2014 de 12 de maig, llicència d’obres
· D.A. 51/2014 de 12 de maig, d’aprovació inicial d’un projecte d’obres
· D.A. 52/2014 de 15 de maig d’adjudicació d’un contracte menor
· D.A. 53/2014 de 19 de maig, rectificació de liquidacions de l’IVTM 

· D.A. 54/2014 de 22 de maig, sol.licitud subvenció a la Diputació de Lleida per al finançament de les despeses de funcionament i administració al Consultori Mèdic.

· D.A. 55/2014 de 22 de maig d’aprovació de la liquidació del pressupost 2013
6.- PRECS I PREGUNTES.

No se’n formulen.

I sense que existeixi cap més assumpte a tractar el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 21:15 hores del dia de la data d’encapçalament.

Seguidament el Sr. Alcalde dona la paraula als veïns i es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Josep Mª Esteve diu que es podria estudiar la manera d’obrir les piscines al vespre per la gent que li agrada nedar, poder fer-ho tranquil.lament, ja sigui signant algun tipus de document eximint de responsabilitat l’Ajuntament. El Sr. Alcalde diu que als migdies s’està força tranquil i que ho valoraran però que al vespre una vegada es tanquen les piscines cal fer el manteniment del recinte.

Artesa de Lleida, 26 de maig de 2014

Vist i plau







La secretària
L’Alcalde

Pere Puiggròs Compte





Anna Gallart Oró
DILIGÈNCIA.- Per a fer constar que l’acta de la sessió del Ple del dia 26 de maig de 2014, ha estat transcrita als fulls compresos entre els números 541235 i el 541239, corresponents als números 2666 i 2675 de llur numeració correlativa.

Artesa de Lleida, 26 de maig de 2014

La Secretària

Anna Gallart Oró                               
