ACTA SESSIÓ PLE AJUNTAMENT DE LA GRANADELLA, 23 DE JULIOL DE 2012
Identificació de la sessió

Núm.: 8/12
Caràcter: ordinari

Data: 23/07/2012
Horari: de 19,05 a 19,55 hores 
Lloc: Sala de Plens Municipal 
Hi assisteixen:

Sr. Carlos Gibert i Bernaus, alcalde

Sr. Josep M. Vilalta i Jordà, tinent d’alcalde
Sr. Heribert Sas i Serra, regidor 
Sra. Marta Sentís i Masip, regidora
Sr. Pere Miquel Guiu i Vidal, regidor 

Sra. Adelina Freixinet i Ballesté, regidora
Sra. Gemma Majós i Cosialls, secretària
Excusa la seva assistència el regidor Sr. David Pouget i Guiu 
Ordre del dia

I.- Lectura i aprovació esborrany acta sessió anterior

II.- Informes d’Alcaldia

III.- Donar compte dels Decrets d’Alcaldia 

IV.- Acceptació subvenció ajut FEDER per a l’actuació anomenada OLITURISME al municipi de la Granadella

V.- Sol·licitud subvenció per a projectes d’activitats en l’àmbit de la joventut que els ens locals de Catalunya elaboren en el marc del Pla Nacional de joventut, per a l’any 2012

VI.- Aprovació proposta de fixació de les festes locals per a l’any 2013

VII.- Precs i preguntes

Desenvolupament de la sessió

El senyor alcalde dona inici al Ple ordinari manifestant que hi ha hagut un relleu a la secretaria, havent estat la senyora Gemma Majós i Cosialls qui serà la nova secretària municipal, i qui s’estrena com a secretària en aquesta sessió plenària. Vol deixar constància de l’agraïment als serveis prestats per l’anterior secretari el senyor Carmelo Aran i Moyà. Seguidament es sotmet a la consideració del Ple el primer punt de l’ordre del dia. 

I.
LECTURA I APROVACIÓ ESBORRANY ACTA SESSIÓ ANTERIOR
L’esborrany de l’acta de la sessió ordinària, de data 25 de juny de 2012 es dona per llegit de conformitat amb el què estableix l’article 110.3 del Decret Legislatiu 2/2003, i és aprovat per unanimitat dels assistents, que són sis dels set regidors que conformen el nombre legal de membres de la Corporació, en el seus termes.
II.
INFORMES D’ALCALDIA
El senyor alcalde informa en referència al cobrament, corresponent a l’any 2012, per part de l’Ajuntament de la Granadella, de l’import  de 3.533,71 euros, efectuat per l’Empresa Nacional de Residus Radiactius, SA. Seguidament informa de l’organització per part del Consell Comarcal de les Garrigues del premi Olivera d’Or al Garriguenc/a de l’any.

El senyor alcalde també informa que per part de l’Institut Català d’Assistència i Serveis Socials de la Generalitat de Catalunya s’ha comunicat a l’Ajuntament que s’ha reduït l’aportació que efectuen tant al Centre de Dia com per tallers, essent per import de 3,23% i per import de 5,00 %, respectivament. 

El senyor alcalde seguidament informa del tema referent al Banc de Recursos, en relació al qual hi ha una proposta de col·laboració, cal designar als patrocinadors per a l’any 2012, després de parlar amb ells s’ha previst fer una xerrada amb els joves, per saber si hi ha més voluntaris implicats, i com poden col·laborar, respecte a la possibilitat d’elaborar un conveni també se’n parlaria a la reunió. 

El senyor alcalde informa que s’ha rebut un informe elaborat pel Cap del Servei de Telecomunicacions de la Direcció General de Telecomunicacions i Societat de la Informació, en relació als problemes de recepció de la televisió digital terrestre (TDT) que es pateix a la Granadella, coincidint amb la posada en marxa dels aerogeneradors del parc eòlic de St. Antoni, en el qual es conclou el següent:

- La recepció del Punt 1 (la Granadella, Carrer del Pou), correspon a una part del nucli amb deficiència del servei de TDT pel fet de ser una zona enclotada respecte el centre emissor d’Alpicat. En no tenir cobertura de cap centre emissor, es reben nivells de potència per sota del llindar mínim que assegura la bona recepció del servei de TDT.

- En el Punt 2 (la Granadella, cruïlla parc de Bombers), es detecten variacions en el nivell de potència i la qualitat rebudes dels senyals d’Alpicat per influència dels aerogeneradors del Parc Eòlic. Degut al moviment dels aerogeneradors, hi ha variacions en el senyal rebut i s’aprecia pixel·lació i congelació d’imatge de forma continuada.

Per tant, caldria que l’empresa promotora del parc eòlic Sant Antoni ubiqués equips de TDT a la infraestructura de Movistar (codi 2500229), tot i que des d’aquest centre es donaria servei al 90% del nucli de la Granadella. El 10% restant hauria d’optar per la solució per satèl·lit (SAT-TDT), o bé, ubicar-lo al Parc de Bombers de la Granadella que, en disposar de visibilitat amb la totalitat del nucli, solucionaria la manca de nivell de recepció observada a la zona més enclotada del carrer del Pou i carrer Marina. Éssent necessària la reorientació de les antenes dels habitatges.

Afegeix que aquest informe s’ha passat a Tarraco Eòlica i ara s’espera fer una reunió amb representats d’aquesta empresa. Finalitza dient que les lectures es van fer amb els aerogeneradors en funcionament i apagats.

El senyor alcalde també informa que a l’escola bressol, pels alumnes que hi assisteixen, es prescindirà dels serveis d’Eva Seró i només hi haurà la professora que hi havia fins ara, la qual percep una retribució de 1.097 € mensuals, distribuïts en 14 pagues. Pel que fa a les quotes, tot i que són insuficients, es mantindran igual. 
El senyor alcalde segueix informant que el senyor Jaume Francisco farà l’entrega a l’Ajuntament de la Granadella d’una de les seves obres, pel preu de 400 €, comprometent-se a fer un escrit on dirà que no usarà més la foto i la deixarà utilitzar a l’Ajuntament .

El senyor alcalde vol informar que es disposa d’un pressupost per fer un vídeo promocional del municipi, amb un 50% de descompte, essent el preu total de 2.542 €, el qual també s’usaria pel tema FEDER.

El senyor alcalde informa que respecte al Festival de Música Tradicional, va parlar amb la senyora Marta la qual li va confirmar definitivament no volien organitzar-lo aquest any. 
El senyor alcalde finalitza informant que es portarà l’exposició permanent de la Guerra Civil al Centre Cívic a cost zero. Així mateix, per a poder finalitzar l’obra del Centre Cívic caldria aportar uns 100.000 euros. En aquest edifici, a l’aula de formació es faran cursos de formació d’anglès, català, informàtica, entre d’altres. Respecte al Casino caldrà que presenti el pressupost dels actes a organitzar l’any vinent, per a poder-los incloure al pressupost de 2013, quan s’aprovi.  
III.
DONAR COMPTE DELS DECRETS D’ALCALDIA
A continuació, es dóna lectura dels Decrets d’Alcaldia dictats des de la darrera sessió ordinària:
· Decret 31/2012, concessió llicència d’obres a Tània Morillas Figueras, per reformar el local per destinar-lo a ús comercial, a l’immoble situat al Pla de la Vila, 34-35. 

· Decret 32/2012, nomenament de la senyora Gemma Majós i Cosialls personal de la Corporació.     

· Decret 33/2012, nomenament de la senyora Gemma Majós i Cosialls pel lloc de treball de secretària-interventora de la Corporació.

· Decret 34/2012, autorització de signatura per a disposar de fons a les entitats bancàries.

· Decret 35/2012, aprovació factures, segons l’establert als articles 185 i 186 del Reial Decret Llei 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

· Decret 36/2012, concessió d’ajuts econòmics.

· Decret 37/2012, convocatòria de sessió plenària ordinària. 

Els assistents es donen per assabentats de les resolucions anteriors.  
IV.
ACCEPTACIÓ SUBVENCIÓ AJUT FEDER PER A L’ACTUACIÓ ANOMENADA OLITURISME AL MUNICIPI DE LA GRANADELLA  
· El senyor alcalde fa una explicació de la proposta presentada.  
Vist l’escrit tramès per la Direcció General d’Administració Local, del Departament de Governació i Relacions Institucionals, de la Generalitat de Catalunya, en el qual demanen l’acceptació explícita aprovada per l’Ajuntament de la Granadella per tal de poder procedir a la tramitació dels ajuts concedits, la qual els cal adreçar, juntament amb la certificació de suficiència de crèdit i la resta de documentació que en el mateix escrit es demana. 

Atès que l’Ajuntament de la Granadella en el marc de la convocatòria regulada per l’Ordre GRI/8/2012, de 26 de gener (DOGC núm. 6057 d’1.2.2012), va presentar una operació per un cost total de 731.899,00 euros, i que porta per títol Oliturisme.

Atès que d’acord amb la Resolució GRI/1184/2012, de data 12 de juny, del Director General d’Administració Local, publicada al DOGC núm. 6153, de data 20 de juny de 2012, es va aprovar aquesta operació en el marc del Programa Operatiu FEDER 2007-2013 tram local, per un import de 502.260,00 euros.

Atès que l’Ajuntament de la Granadella, que té atorgat cofinançament FEDER concedit per mitjà de la Resolució GRI/1184/2012, de data 12 de juny, per a l’operació Oliturisme, té el compromís d‘aportar una aportació pública de 251.130,00 euros per tal de fer front a la resta del finançament de l’operació cofinançada pel FEDER.

Es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.-  Acceptar la subvenció per import de 251.130,00 euros, per a l’operació Oliturisme, presentada en el marc del Programa Operatiu FEDER 2007-2013 tram local, amb un import de despesa elegible de 502.260,00 euros, tenint l’Ajuntament de la Granadella aportacions públiques suficients per executar la totalitat de l’operació, amb al compromís d‘aportar una aportació pública de 251.130,00 euros per tal de fer front a la resta del finançament de l’operació cofinançada pel FEDER.

Segon.- Facultar a l’Alcalde o regidor en qui delegi per la signatura de tots els documents necessaris per formalitzar aquesta acceptació.

Tercer.- Trametre certificació del present acord, juntament amb la corresponent certificació de suficiència de crèdit, memòria adaptada a l’import elegible aprovat de l’operació que garanteixi la seva integritat i reculli les actuacions subvencionables, i un pressupost detallat de l’operació a realitzar, a la Direcció General d’Administració Local, del Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya, als efectes oportuns i per tal de donar compliment al seu requeriment.”  

· Aquest acord és aprovat per unanimitat dels assistents, que són sis dels set regidors que conformen el nombre legal de membres de la Corporació. 
V.
SOL·LICITUD SUBVENCIÓ PER A PROJECTES D’ACTIVITATS EN L’ÀMBIT DE LA JOVENTUT QUE ELS ENS LOCALS DE CATALUNYA ELABOREN EN EL MARC DEL PLA NACIONAL DE JOVENTUT, PER A L’ANY 2012     

· El senyor alcalde presenta el punt i seguidament es fa una explicació detallada de la proposta presentada, explicant que el que es pot subvencionar és el sou dels cursos formatius, però el cost del material només se subvencionarà en funció de la dotació pressupostària.  

Vista l’ordre BSF/204/2012, de 2 de juliol, per la qual s’aproven les bases reguladores per a la concessió de subvencions als projectes d’activitats en l`àmbit de la joventut que els ens locals de Catalunya elaboren en el marc del Pla nacional de joventut, i s’obre la convocatòria per a l’any 2012.

Es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.-  Sol·licitar a la Direcció General de Joventut una subvenció per als projectes d’activitats en l`àmbit de la joventut que els ens locals de Catalunya elaboren en el marc del Pla nacional de joventut, per import de 25.001,70 euros, respecte al Projecte Retorn.  

Segon.- Facultar a l’Alcalde o regidor en qui delegi per la signatura de tots els documents necessaris per a dur a terme la tramitació i execució del present acord i signar els documents necessaris.  
· Aquest acord és aprovat per unanimitat dels assistents, que són sis dels set regidors que conformen el nombre legal de membres de la Corporació. 
VI.
APROVACIÓ PROPOSTADE FIXACIÓ DE LES FESTES LOCALS PER A L’ANY 2013 
· El senyor alcalde fa una explicació de la proposta presentada. 
Havent rebut l’escrit tramés pel Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, demanant a aquest Ajuntament que presenti la proposta respecte de les dues festes locals de la Granadella, per a l’any 2013, per tal de donar compliment al previst en l’article 37.2 de l'Estatut dels Treballadors.

Es proposa al Ple l’adopció del següent acord:

Primer.- Proposar al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya que, d’acord amb les previsions del calendari de l’any vinent, determini que les festes locals oficials per l’any 2013 del municipi de la Granadella siguin les següents:

-  17 de gener (festa de Sant Antoni) i 13 de setembre (Festa Major de la Granadella).

Segon.- Fer tramesa del present acord al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, als efectes previstos legalment.

· Aquest acord és aprovat per unanimitat dels assistents, que són sis dels set regidors que conformen el nombre legal de membres de la Corporació. 
VII.
PRECS I PREGUNTES
La senyora Adelina Freixinet fa un prec en nom dels estudiosos, referent a documentació trobada a les dependències municipals respecte a documents anteriors a l’any 1935, abans de la Guerra Civil. Tenen una referència del que hi ha a cada volum i el senyor Josep Rubió ha mirat el que cal preservar. També s’han trobat dos pergamins que podrien datar, aproximadament de l’any 1500, els quals caldria datar amb precisió i revisar la seva qualitat, també caldria traduir el text que hi ha en llatí. Continua dient que per a preservar-los, momentàniament, s’han posat uns fulls de plàstic, però que cal saber amb exactitud quina és la manera correcta de conservar-los i per això, sol·licita que pugui fer una consulta a l’Arxiu de Lleida perquè sigui qui valori la qualitat dels documents, els tradueixin, els puguin restaurar i els indiquin com conservar-los. Afegeix que potser caldria posar aquests documents en un lloc especial, independent, i poder fer un inventari. Segueix dient que han mirat els documents que hi ha a la Torre, on han trobat llibres de la biblioteca, i planteja la possibilitat de posar quatre prestatgeries en el lloc més sec d’una de les habitacions, per dipositar-los allí. Aquests documents, de l’any 1935 i abans, llevat dels pergamins, serien els més antics que hi ha, i fan referència a contribucions, amillanaments, etc. Demana que l’Ajuntament els autoritzi a disposar d’un lloc fix per posar aquest documents. 
El senyor alcalde manifesta que per descomptat que tenen el permís per a fer totes aquestes gestions que proposa la senyora Adelina Freixinet i que vol agrair la tasca que estan fent amb els documents, la qual considera que és molt important . Afegeix que si com alcalde cal que faci alguna sol·licitud per escrit, que no dubtin a demanar-li, que la farà.  

I no havent-hi més assumpte a tractar l’alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

La secretària 









l’alcalde

	
	20120723ACTAPLE


4

