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           AJUNTAMENT

                     DE

SANT ESTEVE DE LA SARGA


Acta de la sessió del Ple de l'Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga

Identificació de la sessió

Caràcter: 
Extraordinària
Dia:

Dimecres, 3 de novembre de 2010
Hora:

De 18:30 a 20:30
Lloc:

sala de sessions de la casa consistorial

Hi assisteixen:

Alcalde:

Jaume Montanuy i Baró, alcalde

Regidors/es:

Josep Maria Castells Belart 




Francisco Mirabet Castells




Jordi Navarra Torres 




Josep M. Martí Garcia
Secretari:

Xavier Pascual i Santisteve

Ordre del dia:

1- Sorteig dels membres de les Meses Electorals en les eleccions al Parlament de Catalunya de   28 de novembre de 2010.
2-    Projecte d'obres “Obres complementàries de l’obra d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm”.
3.-    Adjudicació de l’obra “fossa sèptica depuradora a Sant Esteve de la Sarga”

4.-     Sol·licitud d’ajut al Departament de Medi Ambient i Habitatge d’ajuts per a la gestió forestal         sostenible 2010. Ratificació. 
5-      Llicència de divisió horitzontal sol·licitada per Maribel Lucas Condó. Expedient 64/2010.

Desenvolupament de la sessió

El Sr. alcalde, declara obert l'acte, i a continuació es tracten els punts de l'ordre del dia i els acords següents:

1.- Sorteig dels membres de les Meses Electorals en les eleccions al Parlament de Catalunya de 28 de novembre de 2010.

Realitzat el sorteig el seu resultat és el següent:

SECCIÓ 001 MESA U

President Titular:
Montserrat Escolà Morera

 (134)

Vocal 1r titular:
Francisco Pujol Molins

 (019)

Vocal 2n titular:
Rubén Corbella Garcia

 (021)

1r. suplent del President:
Josep Escolà Morera 
(089)

2n suplent del President.
Montserrat Massip Romeu
(005)

1r suplent del Vocal 1r:
Albert Salse Belart

(100)

2n suplent del vocal 1r:
Manel Consola Palau

(014)

1r suplent del Vocal 2n:
Dolores Luna Jurado

(052)

2n suplent del Vocal 2n:
German Corbella Garcia
(066)

2.- Projecte d'obres “Obres complementàries de l’obra d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm”.

Vist el projecte d'obres  titulat " Obres complementàries de l’obra d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm ", redactada pels serveis tècnics municipals, amb un pressupost d'execució per contracta de 45.793,64 €.

El pressupost d’execució per contracta del projecte és 45.793,64 €, posat en relació amb els ingressos ordinaris del pressupost municipal del 2010, aprovat definitivament determina la competència del Ple en vista a l’aprovació d’aquest projecte, vist el que disposa l’article 52.2.o) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya.

Atès que les obres definides en el projecte consisteixen en la instal·lació de xarxa d’abastament d’aigua, de sanejament i pavimentació a Estorm, que no estaven recollides en el projecte “d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm”, però que un cop s’ha executat el projecte s’ha vist la necessitat de la seva execució. 

D’acord amb les bases de la convocatòria del Pla de Finançament Local de la Diputació de Lleida, la qual ha atorgat un ajut per import de 40.000,00 € amb destí a aquest projecte amb una despesa elegible de 45.144,47 €. 

Vist que les obres són molt necessàries per tal de completar el subministrament d’aigua, i el sanejament a una part del nucli d’Estorm.
El Ple, per unanimitat dels seus membres presents; acorda:

Primer.- Declarar la urgència de l’expedient i aprovar inicialment el projecte de les obres "Obres complementàries de l’obra d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm" , redactat pels serveis tècnics municipals, amb un pressupost d'execució per contracta de 45.793,64 €.

Segon.- Sotmetre el projecte a informació pública per termini de quinze dies, mitjançant anuncis al BOP de Lleida, i taulell d'anuncis de l'Ajuntament, durant els quals es pot examinar i formular-hi al·legacions.

Tercer.- Determinar que el projecte esdevindrà aprovat definitivament si no es formulen al·legacions durant el termini d’informació pública.

Quart.-  Acceptar les ajudes incloses en el programa esmentat per finançar les obres descrites i acceptar la normativa aprovada per desenvolupar el Pla.

Cinquè.- Considerar que aquesta corporació té garantida la capacitat de gestió administrativa i tècnica perquè les obres esmentades s'executin amb normalitat i designar el Sr. Eduard Fortuño Vives, amb títol professional d'enginyer agrònom, número de col·legiat 1165, com a director facultatiu de les obres.

Sisè.- Comprometre's a solucionar, al seu càrrec exclusiu, qualsevol incidència que sobrevingui abans de l'inici de les obres o durant la seva execució.

Setè.- Declarar que aquesta corporació disposa en ferm dels terrenys, i dels serveis, així com també de les autoritzacions i concessions administratives necessàries per a l'inici i execució de l'obra, així com de la seva posada en servei.”
En aquest punt no s’han produït intervencions.
3.- Adjudicació de l’obra “fossa sèptica depuradora a Sant Esteve de la Sarga”
"Vist el projecte d'obres  titulat " fossa sèptica depuradora a Sant Esteve de la Sarga ", redactada pels serveis tècnics municipals, amb un pressupost d'execució per contracta de 39.449,81 €.

Atès que les obres definides en el projecte consisteixen en la reparació i millora de la fossa sèptica depuadara del nucli de Sant Esteve de la Sarga, la qual està actaulment en mol estat i no presta de forma correcta el servei. 

Aquesta obra està prevista dins del Pla Únic d’Obres i Serveis de Catalunya en l’anualitat 2010, amb un ajut de 39.449,81 euros

El pressupost d’execució per contracta del projecte és 39.449,81 €, posat en relació amb els ingressos ordinaris del pressupost municipal del 2009, aprovat definitivament determina la competència del Ple en vista a l’aprovació d’aquest projecte, vist el que disposa l’article 52.2.o) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya.

Vistos els articles 95 i 122 de la Llei 30/2007, de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público, que determinen la qualificació del contracte com a menor, i la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, que atribueix al Ple les contractacions de tota mena quan el seu import superi el 10% dels recursos ordinaris del pressupost, i en qualsevol cas, els 6.010.121,04 €, 

D’acord amb les bases de la convocatòria del Pla Únic d’Obres i Serveis de Catalunya per al quadrienni 2008-2012.

El Ple, per unanimitat dels seus membres, acorda:

Primer.- Adjudicar el contracte menor de l’obra " fossa sèptica depuradora a Sant Esteve de la Sarga”, d’acord amb el projecte tècnic aprovat, a l’empresa Construccions Parramon, SL, domiciliada al carrer Magistrat Saura, de Tremp SL amb CIF núm. B-25267956, per l’import de trenta-nou mil quatre-cents quaranta-nou euros i vuitanta-un cèntims (39.449,81 €). 

Tercer.- Aprovar la despesa total d’aquesta contractació amb càrrec a la partida corresponent del pressupost municipal per al 2010.

Quart.- Notificar la resolució adoptada a la empresa adjudicatària, per al seu coneixement i efectes, 
En aquest punt no s’han produït intervencions.
4.- Sol·licitud d’ajut al Departament de Medi Ambient i Habitatge d’ajuts per a la gestió forestal sostenible 2010. Ratificació
Vista l’Ordre MAH/262/2010, de 22 d'abril, per la qual s'aproven les bases reguladores dels ajuts a la gestió forestal sostenible, i vista la Resolució MAH/1668/2010, de 20 de maig, per la qual es fa pública la convocatòria dels ajuts a la gestió forestal sostenible per a l'any 2010.
Vist que per Decret 21/2010, de  28 de juny, l’alcaldia va resoldre sol·licitar un ajut de 88.078,71 € a l’empara de l’Ordre indicada per a l’actuació de “memòria justificativa de viabilitat d’aplicar tractaments de millora en el Montsec de Moror per tal de reduir el risc d’incendi i afavorir el desenvolupament rural”, redactat pels serveis tècnics d’IPCENA el maig de 2010, condicionant-t’ho a la seva ratificació per part del Ple municipal.
D’acord amb l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.

El Ple, per unanimitat dels seus membres; acorda:

Primer.- Ratificar el Decret d’Alcaldia núm. 21/2010, de  28 de juny, mitjançant el qual es sol·licita al Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya, a l’empara de l’ordre MAH/262/2010, un ajut amb destí a la gestió forestal sostenible de  88.078,71 €.
Segon.-  Trametre certificat d’aquest acord al Departament de Medi Ambient i Habitatges.

En aquest punt no s’han produït intervencions.
5.- Llicència de divisió horitzontal sol·licitada per Maribel Lucas Condó. Expedient 64/2010.

“Vist l’expedient. 64/2010, mitjançat el qual es sol·licita llicència de divisió horitzontal de la finca situada al carrer únic, s/n del nucli d’Alzina, amb referència cadastral núm. 25242A00409020000OQ, per part de Maribel Lucas Condó, d’acord amb la documentació aportada.

Vist que la competència per a l’atorgament de llicències correspon al Ple de l’Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga, per delegació de l’alcaldia mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 4/2005, de nou de febrer.

D’acord amb el que s’estableix en l’article 187 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’ agost,  pel qual s’aprova el text refós de la Llei d’Urbanisme de Catalunya

El Ple, per unanimitat dels seus membres, acorda;
Primer.- Concedir a Maribel Lucas Condó  llicència de divisió horitzontal de la finca registral núm. 1.343, inscrita al Tom 646, Llibre 21, foli 145 del registre de la propietat de Tremp, d’acord amb les dades que figueren en el projecte de divisió horitzontal redatat per l’arquitecte Jordi Altisent Buira. 

Segon.- Informar el sol·licitant, d’acord amb l’informe de l’arquitecte que figura en l’expedient, que caldrà procedir a la regularització cadastral de les entitats. 

Tercer.- Assabentar el  sol·licitant que la present llicència es concedeix salvant el dret de tercers i el dret de propietat.”
En aquest punt no s’han produït intervencions.
El Sr. alcalde dóna per acabada la sessió a les 20:30 hores de la qual, com a secretari, n’estenc aquesta acta del contingut de la qual dono fe i certifico. 

El secretari






L’alcalde
CASA CONSISTORIAL. 25632 SANT ESTEVE DE LA SARGA.  Telf. 973-653377   Fax. 973-653378

ajuntament@santesteve.ddl.net
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