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           AJUNTAMENT

                     DE

SANT ESTEVE DE LA SARGA


Acta de la sessió del Ple de l'Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga

Identificació de la sessió

Caràcter: 
Ordinària

Dia:

Dijous, 20 de gener de 2011
Hora:

De 18:00 a 19:52
Lloc:

sala de sessions de la casa consistorial
Sessió:
1/2011
Hi assisteixen:

Alcalde:

Jaume Montanuy i Baró

Regidors/es:

Josep Maria Castells Belart 
Josep M. Martí Garcia
Secretari:

Xavier Pascual i Santisteve

Absents:

Francisco Mirabet Castells 

Jordi Navarra Torres

Ordre del dia:

1- Aprovació d’actes de les sessions anteriors (ordinària de 27 de setembre de 2010, extraordinària de 3 de novembre de 2010, extraordinària de 9 de desembre de 2010) 

2- Decrets d’Alcaldia 

3- Certificació 1/contractista i final de l’obra “clavegueram al sector Est de la Clua”. Aprovació

4- Conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga i el Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de la Generalitat de Catalunya per a la construcció d’una infraestructura de Telecomunicacions.

5- Expedient de contractació, per a l’execució de l’obra de l’obra “d’Obres complementàries de l’obra d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm”, per procediment negociat sense publicitat. Aprovació

6- Mocions, precs i preguntes

Desenvolupament de la sessió

El Sr. alcalde, declara obert l'acte, i a continuació es tracten els punts de l'ordre del dia i els acords següents:

1- Aprovació d’actes de les sessions anteriors (ordinària de 27 de setembre de 2010, extraordinària de 3 de novembre de 2010, extraordinària de 9 de desembre de 2010) 

Es dóna compte de l'esborrany de les actes de les sessions anteriors, ordinària de 27 de setembre de 2010, extraordinària de 3 de novembre de 2010, extraordinària de 9 de desembre de 2010,  trameses  prèviament a la  convocatòria.

El  Sr. alcalde pregunta als membres de la corporació si tenen alguna observació a fer-hi. No es formulen al·legacions i,  el Ple, per unanimitat dels seus membres presents, acorda aprovar les actes de les  sessions anteriors.

2.- Donar compte dels Decrets de l’Alcaldia

Per indicació de la Presidència, el Sr. secretari informa dels Decrets que s’han dictat des de la passada sessió ordinària del Ple municipal. 

	Número
	Data


	Extra. Decret

	31/2010
	7-10-10
	reserva de llocs especials per a la col·locació gratuïta de cartells, i per realització d'actes de campanya. Eleccions al Parlament de Catalunya.

	32/2010
	7-10-10
	Designació de Representants de l'Administració i personal col·laborador a les Eleccions al parlament e Catalunya 2010

	33/2010
	7-10-10
	Liquidació de l’arrendament dels cotos L-10.389 i L-10.390, als veïns propietaris de terrenys dins de les àrees de caça . Exercici 2009-2010

	34/2010
	7-10-10
	Sol·licitud d'aportació econòmica per l'activitat de festa Major del nucli de Sant Esteve de la Sarga i al nucli d’Alsina 2010.

	35/2009
	8-11-10
	Liquidació de l’arrendament dels cotos L-10.389 i L-10.390, als veïns propietaris de terrenys dins de les àrees de caça . Exercici 2010-2011

	36/2009


	13-12-10
	Liquidació del presssupost de 2009.

	37/2010
	13-12-10
	Sol·licitud d’ajut per a la compensació econòmica a favor dels ajuntaments perquè abonin retribucions a determinats càrrecs electes locals, per a l’exercici 2011.


3.- Certificació 1/contractista i final de l’obra “clavegueram al sector Est de la Clua”. Aprovació

Examinada la documentació que es detalla, referent a l’obra “clavegueram al sector Est de la Clua”, i fent ús de les atribucions que l’article 52.2.n del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, atribueixen al Ple de la corporació.

El Ple, per unanimitat dels seus membres presents, acorda:

Primer: Aprovar la certificació número 1/contractista i final, per un import de 66.010,72 €

Segon: Trametre còpia de la certificació aprovada a les entitats que col·laboren en el finançament de l’actuació.”

En aquest punt no s’han produït intervencions.

4.- Conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga i el Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de la Generalitat de Catalunya per a la construcció d’una infraestructura de Telecomunicacions.

Vist que el Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació (CTTI) , en el marc de les seves competències té previst desenvolupar el projecte Catalunya Connecta que té la finalitat de detectar i solucionar les mancances dels serveis de telecomunicacions de ràdio a tot el territori de Catalunya. 

Inicialment el CTTI, va proposar la instal·lació de tres antenes al municipi: una a Estorm, una a Castellnou i una tercera a Alsamora. El 9 de març de 2009 el Ple de l’Ajuntament va aprovar un conveni amb el CTTI, i posteriorment li va cedir el dret de superfície sobre l’espai necessari per a la ubicació de l’antena a Estorm. 

Malgrat el conveni i la cessió, el CTTI va mantenir la importància de la construcció de l’antena de Castellnou basant-se en el fet que aquesta antena donarà cobertura a la majoria de la zona Oest del nucli i que l’antena de Llimiana donaria cobertura a la zona Est, i per aquest motiu va informar verbalment que l’antena d’Estorm no es construiria. 

Així, el Ple de l’Ajuntament va realitzar la cessió del dret de superfície sobre l’espai on s’havia de construir la única antena necessària, que era la de Castellnou, però resultà que la cessió del dret de superfície no era suficient, i per tant es va cedir la totalitat de la propietat. 

Realitzats tots aquests tràmits, finalment el CTTI, per escrit, ha trames el conveni a signar entre les dues administracions per a la construcció de la infraestructura de telecomunicacions.

És de gran importància per al municipi la creació de les infraestructures bàsiques de telecomunicacions de televisió i telefonia amb l’objectiu de poder col·laborar prestar un servei que ha de ser essencial als habitants. 

Vist el que disposen els articles 303 al 311 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals de Catalunya, l'article 191 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de Règim Local de Catalunya, i d'acord amb el que disposa l’article 15 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de RJAP i PAC, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener.

El Ple, per unanimitat dels seus membres presents; acorda:

Primer.- Aprovar el Conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga i el Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de la Generalitat de Catalunya per a la construcció d’una infraestructura de Telecomunicacions.
Segon.- Trametre certificació d'aquest acord al Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de la Generalitat de Catalunya, i a la Direcció General d’Administració Local.

Tercer.- Facultar l'Alcaldia tant amplament com en dret sigui possible, per a què dugui a terme els actes conduents a l'execució d'aquest acord."

En aquest punt no s’han produït intervencions.

5.- Expedient de contractació, per a l’execució de l’obra de l’obra “d’Obres complementàries de l’obra d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm”, per procediment negociat sense publicitat. Aprovació
L'Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga‚  té aprovat definitivament el projecte d’Obres complementàries de l’obra d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm”, redactat pels serveis tècnics municipals, amb un pressupost d'execució per contracta de 45.793,64 €.

El pressupost d’execució per contracta del projecte és 45.793,64 €, posat en relació amb els ingressos ordinaris del pressupost municipal del 2010, aprovat definitivament determina la competència del Ple en vista a l’aprovació de l’expedient de contractació, vist el que disposa l’article 52 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya.

Atès que les obres definides en el projecte consisteixen en la instal·lació de xarxa d’abastament d’aigua, de sanejament i pavimentació a Estorm, que no estaven recollides en el projecte “d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm”, però que un cop s’ha executat el projecte s’ha vist la necessitat de la seva execució. 

En el Pressupost de l'administració general de l'entitat per a l'exercici de 2010, hi ha consignació de crèdit per a atendre aquesta inversió a la partida 445.619, que inicialment estarà finançada mitjançant una subvencions del Pla de Fiançament Local de la Diputació de Lleida de 40.000,00 €, i la resta amb aportació municipal i contribucions especials. D’acord amb les bases de la convocatòria del Pla de Finançament Local de la Diputació de Lleida, la qual ha atorgat un ajut per import de 40.000,00 € amb destí a aquest projecte amb una despesa elegible de 45.144,47 €. 

Vist que les obres són molt necessàries per tal de completar el subministrament d’aigua, i el sanejament a una part del nucli d’Estorm.
D’acord amb les bases de la convocatòria del Pla de Finançament Local de la Diputació de Lleida.
Vist el   corresponent   Plec   de   clàusules administratives  particulars de l'obra en  que es determina la tramitació d'expedient ordinari de contractació,  per procediment negociat sense publicitat.

Vist que mitjançant provisió de l'Alcaldia de data 10 de gener de 2011 es va iniciar l'expedient per contractar l'obra esmentada, motivant la necessitat i idoneïtat de la contractació proposada.  

Vist l’informe de la Secretaria-intervenció sobre la legislació aplicable, el procediment a seguir i l'òrgan competent per a aprovar i adjudicar el contracte. 

Vistos els documents que integren l'expedient de contractació de l'esmentada obra, i particularment el Plec de clàusules administratives particulars redactats per a aquest cas concret.

D'acord amb el que estableix l'art. 22.2.n de la llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de bases de règim local, i d'acord amb el que preveu de conformitat amb el que preveu la Llei 30/2007, de 30 d'octubre, de Contractes del Sector Públic.

El Ple, per unanimitat dels seus membres presents; acorda:

Primer.- Aprovar el plec de clàusules administratives particulars que han de regir l’adjudicació del contracte per a l’execució de l’obra de “d’Obres complementàries de l’obra d’abastament d’aigua, sanejament i pavimentació a Estorm”, per  procediment negociat sense publicitat amb un pressupost màxim de 45.793,64 euros, el preu cert anterior es desglossa en un valor estimat de 38.808,17 euros i en l’impost sobre el valor afegit de 6.985,47 euros.
Segon.- Aprovar l'expedient de contractació, mitjançant procediment negociat sense publicitat, i disposar l'obertura del procediment d'adjudicació, convidant empreses qualificades per realitzar l’obra, en un nombre mínim de tres per tal que, presentin les seves ofertes, les quals han de versar sobre els criteris d’adjudicació establerts en el Plec de Clàusules administratives. 

Tercer.- Autoritzar, en quantia de 38.808,17 euros i en l’impost sobre el valor afegit de 6.985,47 euros, (total 45.793,64 euros), la despesa que per a aquest Ajuntament representa la contractació de les obres.

Quart.- Delegar en l' alcalde les següents atribucions:

a) L'adjudicació del contracte, prèvia proposta de la mesa de contractació i la seva formalització. 

b) La realització de tots els actes conduents a la seva execució, "

En aquest punt no s’han produït intervencions.
6.- Mocions, precs i preguntes

En aquest punt no s’ha produït cap prec i s’han produït les següents preguntes:

· L’alcalde informa que sobre l’arranjament de la carretera des de Sant Esteve a Alsamora, el Departament d’Agricultura està apunt de licitar-les, però no ho ha pogut fer perquè hi ha algun veí que no vol cedir el terreny. 

· El regidor Sr. Josep M. Martí comenta que seria interessant aprofitar l’arranjament de la carretera general per part d’Agricultura per realitzar una millora en la corba abans del dipòsit de Castellnou. 

· El Sr. Josep M. Martí també exposa, respecte l’adjudicatari de l’arrendament dels aprofitaments de caça de la temporada anterior, que és molt important aconseguir la seva renúncia així com fer les gestions per cobrar la part que falta. 
El Sr. alcalde dóna per acabada la sessió a les 19:52 hores de la qual, com a secretari, n’estenc aquesta acta del contingut de la qual dono fe i certifico. 

El secretari






L’alcalde
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