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           AJUNTAMENT

                     DE

SANT ESTEVE DE LA SARGA


Acta de la sessió del Ple de l'Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga

Identificació de la sessió

Caràcter: 
Extraordinària
Dia:

Dijous, 29 de desembre de 2011
Hora:

De 18:30 a 19:01
Lloc:

sala de sessions de la casa consistorial
Sessió:
9/2011
Hi assisteixen:

Alcalde:

Jaume Montanuy i Baró

Regidors/es:

Josep Maria Castells Belart 

Francisco Mirabet Castells 

Manel Consola Palau

Secretari:

Xavier Pascual i Santisteve

Absents:

Jordi Navarra Torres

Ordre del dia:

1- Pla d’ordenació Urbanística Municipal de Sant Esteve de la Sarga. Aprovació provisional.

2- Convocatòria licitació aprofitament de tòfones de titularitat municipal. Montsec CUP núm. 207, 208, 209, 210 i 211. Període 2011-2014.

3- Llicència urbanística sol·licitud del Centre de Tecnologies de la Informació de la Generalitat d’instal·lació d’un Centre de telecomunicacions a la parcel·la 150_del Polígon 3, a Castellnou de Montsec. Admissió a tràmit del projecte. Exp 63/2011

4- Llicència urbanística, sol·licitada per Antonio Mirabet. Expedient 80/2011.

5- Llicència activitat sol·licitada per Carlos Montanuy  . Expedient IV-43/2004-01.

Desenvolupament de la sessió

El Sr. alcalde, declara obert l'acte, i a continuació es tracten els punts de l'ordre del dia i els acords següents:

1.- Pla d’ordenació Urbanística Municipal de Sant Esteve de la Sarga. Aprovació provisional.

Vist que l’Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga va sol·licitar un ajut al Departament de Política Territorial i Obres públiques per tal de redactar el Pla d’Ordenació Urbanística Municipal (POUM).

Vist que el Ple de l’Ajuntament en sessió de 16 de novembre de 2007, va acordar aprovar l’avanç del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Sant Esteve de la Sarga, que incloïa el programa de participació ciutadana, i sol·licità el document de referència mediambiental al Departament de Medi Ambient.

L’edicte d’aprovació de l’avanç es va publicar en el diari “La Mañana”, en el butlletí Oficial de la província de Lleida i en el taulell d’anuncis de l’Ajuntament.

Vist que el Departament de Medi Ambient i Habitatge va trametre el document de referència mediambiental l’1 d’abril de 2008.

Vist que el  Ple, per acord de 23 de novembre de 2009, va aprovar inicialment el POUM de Sant esteve de la Sarga, amb l’informe de sostenibilitat ambiental. 

L’edicte d’exposició al públic es va publicar al BOP de Lleida num. 1 de 2 de gener de 2010, al Diari “la Mañana” de 30 de desembre de 2009, al diari “Segre” de 30 de desembre de 2009, al DOGC núm. 5534 de 28 de desembre de 2009, i a la pàgina web www.santesteve.cat, i que durant el termini d’exposició al públic s’han presentat 16 al·legacions. 

Vist que s’han sol·licitat els següents informes sectorials:

· Departament de Governació. Direcció General de xarxes de telecomunicacions

· Institut Geològic

· Secretaria de Estado y Telecomunicaciones

· Secretaria General de l’Esport

· Direcció General de Carreteres

· Departament de cultura i mitjans de comunicació

· Direcció General d’Arquitectura i Paisatge

· Consell Comarcal el Pallars Jussà

· Programa de planejament territorial 

· Direcció General de Comerç

· Departament d’agricultura Alimentació i Acció Rural

· Departament de Salut

· Agència catalana de l’Aigua

· Secretaria per a la Mobilitat

· Departament de Medi Ambient i Habitatge

· Ipcena

· Ajuntaments limítofs

· Diputació de Lleida

Dels informes sol·licitats se n’han rebut de la Comissió tècnica del patrimoni cultural, de la Diputació de Lleida, Agència Catalana de l’Aigua, Direcció General de Promoció de l’Habitatge, Direcció General d’arquitectura i Paisatge, Consell Comarcal del Pallars Jussà, Departament d’Agricultura, Alimentació i Acció Rural, Direcció general de xarxes i infraestructures de Telecomunicacions, Departament d’innovació , Universitats i Empresa, Institut Geològic de Catalunya, Secretaria per a la Planificació Territorial, Ipcena, Secretaria d’estat de Telecomunicacions y Sociedad de la Información, Secretaria per a la Mobilitat, Direcció General de Carreteres, Secretaria de Comerç i Turisme i de l’Agència de Protecció de la Salut. 

El Ple de l’Ajuntament,  per unanimitat dels seus membres presents (Jaume Montanuy, Josep Maria Castells, Francisco Mirabet i Manel Consola), que representa la majoria absoluta del nombre legal de cinc membres); acorda:

Primer.- Desestimar les següents al·legacions, en relació amb l’aprovació del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Sant Esteve de la Sarga, pels motius expressats en l’Informe d’al·legacions que figura com annex 4 del POUM de desembre de 2010, presentades per 

· Àngel Prior Mauri
· Josep Sabrià Puy
· Manuel Navarro Lobo (2 escrits d’al·legacions)
Segon.- Estimar les al·legacions següents, i en conseqüència, introduir-les a la documentació sotmesa a aprovació provisional, presentades per:

· Bernabé Farré Oró

· Miquel Sans Boluña, Maria Sanuy Belart i Jacob Antonio Sanz

· Fernando Castells Fillat

· Josep M. Serulla Romeu

· Alfonso Redondo Pizarro, (estimació parcial)

· Maria Belart Salse (estimació parcial)

· Maria Rosa Hernández Sales (estimació parcial)

· Hilari Peralba Tolo

· Emili Sauri Sanuy (estimació parcial)

· Antonio Montanuy Fillat (estimació parcial)

Tercer.- Aprovar provisionalment el Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Sant Esteve de la Sarga amb les modificacions resultants dels dos apartats anteriors.

Quart.- Notificar aquest acord als interessats i trametre’ls còpia de l’Informe d’al·legacions que figura com annex 4 del POUM de desembre de 2010, el qual serveix com a motivació.

Cinquè.- Trametre l’expedient diligenciat de modificació del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Sant Esteve de la Sarga a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Lleida, per tal que, si s’escau, l’aprovi definitivament.”
En aquest punt s’han produït les següents intervencions:
· L’alcalde explica que els tècnics ja han presentat la darrera versió, que ja coneixen els regidors , corregint els petits errors que hi havia. 

2.- Convocatòria licitació aprofitament de tòfones de titularitat municipal. Montsec CUP núm. 207, 208, 209, 210 i 211. Període 2011-2014.

Atès que aquest Ajuntament considera que cal iniciar els tràmits per licitar l’aprofitament de tòfones de
titularitat municipal denominat “Montsec, CUP núm. 207, 208, 209, 210 i 211”, per tres temporades, 1a. Temporada: del 15 de novembre de 2011 al 15 de març de 2012; 2a. Temporada:  de l’1 de maig de 2012 al 15 d’agost de 2012 i del 15 de novembre de 2012 al 15 de març de 2013; 3a. Temporada: de l’1 de maig de 2013 al 15 d’agost de 2013 i del 15 de novembre de 2013 al 15 de març de 2014, respectivament, i de conformitat a l’article 95 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, es tracta d’un contracte menor de serveis.

Atès que l’Ajuntament ha redactat un plec de clàusules administratives particulars que regirà aquesta contractació on s’estableixen els criteris objectius que serviran de base per a l’adjudicació de l’aprofitament de tòfones de titularitat municipal.

De conformitat amb l’article 21.1 a), ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, modificada per la Llei 11/1999, de 21 d’abril, i l’article 53.1 b), o) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya i resta de normativa aplicable.

El Ple, per unanimitat dels seus membres presents, acorda::

Primer: Aprovar l’expedient per a la licitació i el plec de clàusules administratives particulars de l’aprofitament de tòfones en terrenys de titularitat municipal, i convocar la licitació mitjançant anunci en el BOP de Lleida i en el taulell d’anuncis de l’Ajuntament.

Segon: Publicar la convocatòria d’aquesta licitació al Butlletí Oficial de la Província i al taulell d’anuncis municipal. Les despeses d’aquesta publicació aniran a càrrec de l’adjudicatari de l’aprofitament.

Tercer: Facultar l’alcalde, tan àmpliament com calgui, per a l’execució d’aquest acord, i especialment perquè realitzi els tràmits que calguin per donar compliment a la present resolució.

En aquest punt s’han produït les següents intervencions:
· L’alcalde explica que l’adjudicatari actual va presentar un escrit on demanava que se li compensés  l’import de la licitació per aquest any, degut al fet que patia l’actuació de diversos tofonaires furtius. Per altra banda l’alcalde també recorda que l’adjudicatari no ha complert alguna de les condicions de la licitació, com netejar les tofoneres. 

· El regidor Sr. Manel Consola pregunta sobre la responsabilitat de l’Ajuntament en el cas dels furtius.

· L’alcalde comenta que no hi ha responsabilitat, però que el tema dels tofonaires furtius és recurrent i poc o molt sempre ha anat succeint, i recorda que únicament un any la licitació de tòfones va quedar deserta.
3.- Llicència urbanística sol·licitud del Centre de Tecnologies de la Informació de la Generalitat d’instal·lació d’un Centre de telecomunicacions a la parcel·la 150_del Polígon 3, a Castellnou de Montsec. Admissió a tràmit del projecte. Exp 63/2011

Atesa la sol·licitud presentada per Jordi Escalé Castelló, en representació del Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de la Generalitat de Catalunya, per a la construcció d’un centre de telecomunicacions a la parcel·la 150 del polígon 3 del nucli de Castellnou de Montsec, així com de la línia subterrània de baixa tensió al Centre, d’acord amb el projecte redactat per l’enginyer industrial Bartolomé Clapés Roig. 

Considerant la instal·lació d’interès públic d’acord amb l’article 47.4.d) del Decret Legislatiu 1/2010,  de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme, i examinada la documentació que l’acompanya per dur a terme l’aprovació del projecte d’actuacions específiques d’interès públic i de noves activitats i construccions en sòl no urbanitzable.

Atès l’informe de Secretaria sobre la Legislació aplicable i el procediment a seguir.

De conformitat amb allò que estableixen els articles 47.4.d) 48 i 49 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme,

El Ple, per unanimitat dels seus membres presents, acorda:

Primer.- Dictaminar favorablement i admetre a tràmit la sol·licitud presentada per Jordi Escalé Castelló, en representació del Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de la Generalitat de Catalunya, per a la construcció d’un Centre de telecomunicacions a la parcel·la 150 del polígon 3 del nucli de Castellnou de Montsec, així com de la línia subterrània de baixa tensió al Centre, per estar permesa l’actuació en sòl no urbanitzable, i considerar la instal·lació d’interès públic.

Segon.- Obrir un període d’informació pública d’un mes, mitjançant anunci en el taulell d’edictes de l’Ajuntament , en el Butlletí Oficial de la Província, i en un diari de la premsa periòdica, així com a la pàgina web www.santesteve.cat.

Tercer.- Una vegada conclòs el període d’informació pública que els Serveis Tècnics emetin informe sobre les al·legacions realitzades, si s’escau i disposar que el Ple l’aprovi amb caràcter previ.
En aquest punt s’han produït les següents intervencions:
· Sobre aquesta llicència l’alcalde informa que fa referència a l’antena de Castellnou que donarà cobertura d’internet i telefonia mòbil, i recorda que,, inicialment, s’havia previst tres antenes, una a Estorm, una a Alsamora i una tercera a Castellnou, i que de moment la d’Estorm i la d’Alsamora han estat descartades per la Generalitat,

4.- Llicència urbanística, sol·licitada per Antonio Mirabet. Expedient 80/2011.

Vist l’expedient 80/2011 de sol·licitud de llicència urbanística instat per Antonio Mirabet, per a refer un mur  de pedres a l’hort de cal Bruno.

Vist l’informe favorable de l’arquitecte municipal.

Vist que la competència per a l’atorgament de llicències correspon al Ple de l’Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga, per delegació de l’alcaldia mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 4/2005, de nou de febrer.

 D’acord amb el que s’estableix en l’article 187 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el text refós de la Llei d’Urbanisme de Catalunya

El Ple, per unanimitat dels seus membres presents; acorda;
Primer.- Concedir llicència urbanística a Antonio Mirabet, per a refer un mur  de pedres a l’hort de cal Bruno d’Alsina, segons expedient 80/2011. 

Segon.- Estimar el pressupost de les obres en 500 €, i aprovar les quantitats següents en concepte dels diferents tributs locals, en aplicació de les ordenances fiscals vigents:

1. Impost sobre construccions, instal·lacions i obres:

Base imposable:  


500,00 €

Tarifa:


           2% sobre la base imposable

Quota tributària:


   60,00 €
Tercer.- Assabentar el  sol·licitant que la present llicència es concedeix salvant el dret de tercers i el dret de propietat, segons les condicions generals d’edificació i condicionada al pagament dels tributs locals que s’indiquen, la liquidació dels quals consta a l’expedient, i a què cal procedir a la reparació de qualsevol element de la infraestructura viària que pugui quedar deteriorat per l’execució de les obres.

Quart.- Informar el sol·licitant que d’acord amb l’article 189 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el text refós de la Llei d’Urbanisme de Catalunya, el termini per a començar les obres és d’un any i el termini per acabar-les, és de tres, sens perjudici de la petició de pròrrogues.

En aquest punt no s’han produït intervencions.
5.- Llicència activitat sol·licitada per Carlos Montanuy  . Expedient IV-43/2004-01.

Informats de l’expedient IV-43/2004-01, de sol·licitud  per part de Carlos Montanuy i Baró, de llicència d’activitat per a “Explotació ramadera", en règim semi-intensiu, amb una capacitat de 121 URP, amb marca oficial 669:AD, als establiments ubicat a Estorm, nucli de Sant Esteve de la Sarga, coordenades UTM-X: 321.250 i UTM-Y: 4.661.500, segons informe d’avaluació ambiental, verificat per Ambio, SA, d'acord amb la legislació aplicable.

Vist que l’expedient es va sotmetre a informació pública mitjançant edicte al BOP de Lleida núm. 40 de 3 d’abril de 2003, sense que consti la presentació de cap al·legació. 

Vist els informe favorable sol·licitat per l’Ajuntament a l’enginyer tècnic agrícola Ramon Miret Calzada, de data 20 de gener de 2006, segons el qual l’activitat es troba classificada en l'annex III de la Llei 3/1998, d'intervenció integral de l'administració ambiental.

Vist que la competència per a l’atorgament de llicències correspon al Ple de l’Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga, per delegació de l’alcaldia mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 4/2005, de nou de febrer.

El Ple, per unanimitat dels seus membres presents, acorda:

Primer.- Donar per complimentat el tràmit de comunicació que s’estableix en l’article 41 de la Llei 3/1998, de 27 de febrer, de la intervenció integral de l’Administració ambiental, per a l’exercici de les activitats de l’Annex III del Reglament general de desplegament de la citada Llei.

Segon.- Advertir al titular de l’activitat que aquesta s’haurà de sotmetre al control periòdic  que s’estableix en el capítol 3, article 89, del Reglament general de desplegament de la Llei 3/1998, cada 5 anys a comptar de la data de la notificació d’aquest acord.

Tercer.- Assabentar el sol·licitant que la present llicència es concedeix salvant el dret  de propietat, sense perjudici de tercers i amb obligació de pagament de la taxa indicada en el punt anterior".

En aquest punt no s’han produït intervencions.

El Sr. alcalde dóna per acabada la sessió a les 19:01 hores de la qual, com a secretari, n’estenc aquesta acta del contingut de la qual dono fe i certifico. 

El secretari






L’alcalde

CASA CONSISTORIAL. 25632 SANT ESTEVE DE LA SARGA.  Telf. 973-653377   Fax. 973-653378
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