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           AJUNTAMENT

                     DE

SANT ESTEVE DE LA SARGA


Acta de la sessió del Ple de l'Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga

Identificació de la sessió

Caràcter: 
Extraordinària
Dia:

Dilluns, 22 d’agost de 2011
Hora:

De 12:00 a 13:00
Lloc:

sala de sessions de la casa consistorial

Hi assisteixen:

Alcalde:

Jaume Montanuy i Baró

Regidors/es:

Jordi Navarra Torres 

Josep Maria Castells Belart 

Francisco Mirabet Castells 

Manel Consola Palau

Secretari:

Xavier Pascual i Santisteve

Ordre del dia:

1- Contracte d’arrendament de les àrees de caça. Adjudicació

Desenvolupament de la sessió

El Sr. alcalde, declara obert l'acte, i a continuació es tracten els punts de l'ordre del dia i els acords següents:

1.- Contracte d’arrendament de les àrees de caça. Adjudicació

Vist que  els Srs. Josep Viñolas Rodrigo,  i al Sr. Jordi Alabau Alemany (en representació de l’Associació Esportiva Cinegètica Els Cristos), que durant la temporada 2010-2011 han estat adjudicataris del contracte d’arrendament dels aprofitaments de caça de Sant Esteve de la Sarga denominats “Montsec” (L-10389) i “La Feixa” (L-10390), han manifestat la seva voluntat de no renovar el contracte d’arrendament dels aprofitaments.

Considerant que durant aquest any s’ha posat de manifest a l’Ajuntament, per part dels pagesos de la localitat que els senglars han produït danys als sembrats, i que s’ha fet necessari que durant la primavera i l’estiu s’haguessin de realitzar diverses batudes impossibilitant la subhasta  dels aprofitaments, i per tant es fa necessari i urgent realitzar una adjudicació dels aprofitaments de caça, per tal de reduir el nombre de senglars i allunar-los dels sembrats de tal manera que es minimitzi el risc de danys als sembrats. 

Vist que la temporada de caça s’inicia el mes de setembre i que per part dels adjudicataris es va manifestar la seva voluntat de no continuar amb el contracte vigent, i que per tant s’ha fet necessari i urgent cercar alguna colla de caçadors que volgués caçar en els aprofitaments pagant un lloguer. 

D’acord amb el que es disposa a l’article 4 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, i d’acord amb el que s’estableix en el Reglament de Patrimoni dels Ens Locals.

El Ple, per unanimitat dels seus membres; acorda:

Primer.- Aprovar la emergència de la contractació i adjudicar el contracte d’arrendament dels aprofitaments de caça denominats “Montsec” (L-10389) i “La Feixa” (L-10390), de l’Ajuntament de Sant Esteve de la Sarga,  per a la temporada 2011-2012 al Sr. Miquel Pla Jovell pel preu de 15.000,00.

Segon.- Facultar l’alcaldia de l’Ajuntament, tant àmpliament com en dret sigui menester, per tal de formalitzar el present acord, i especialment per a la signatura del contracte.”

En aquest punt s’han produït les següents intervencions:
· L’alcalde explica que en les darreres setmanes s’han fet contactes amb diverses colles, entre elles una de Tremp que oferia un preu de 6.000 €, una d’Andorra que no volia la gestió sinó únicament caçar i ja parlarien ells amb l’adjudicatari, i també amb la colla a la que es proposa l’adjudicació que són de Figuerola i ofereixen 15.000 € mes roturacions de camins per import de 3.000 €
· L’alcalde també explica que l’any que ve ja es celebrarà una subhasta, però que enguany s’ha hagut de fer així per la premura de temps en l’inici de la temporada, i esmenta que els caçadors d’aquesta temporada no han respost a l’hora de fer batudes quan s’han produït danys. L’Alcalde aprofita per afegir  que aquesta temporada la caça del cabirol probablement canviarà, i ja es podrà caçar a batuda, encara que està per confirmar amb Medi Natural.

· El regidor Sr. Manel Consola comenta que seria important introduir una clàusula en el contracte eximint l’ajuntament en el cas que es produeixin furtius i afegeix que seria interessant convocar la Junta de Propietaris del vedat, la qual s’hauria d’activar, nomenant representants a cada poble i un interlocutor per tots els propietaris, doncs ha rebut queixes en aquest sentit. El Sr. Consola manifesta que li sorprèn que l’Ajuntament assumeixi la responsabilitat per part d’uns propietaris que tenen un vedat, i que aquests no hi estiguin mes implicats.
· L’alcalde esmenta que s’han iniciat els tràmits per tornar a posar en funcionament la Junta de Propietaris, la qual hauria de funcionar amb un representant de cada nucli, i on el pes de cada propietari ho fos en funció de les hectàrees que aporta al coto. 

· El regidor Sr. Jordi Navarra esmenta que per una banda s’ha de diferenciar el vedat i per l’altra els propietaris de terrenys, que indirectament mantenen el coto doncs els senglars s’alimenten de les seves collites, causant danys importants.

· L’alcalde explica que inicialment ja hi havia bona voluntat, però alguns cops el tema dels diners que es paga als nuclis pel vedat és font de problemes, doncs a cada nucli es fa el repartiment com volen. Fins avui els diners de cada poble s’han de destinar al poble, i això no sempre passa , però no s’hi ha entrat, i per això, i per evitar mes problemes s’ha de fer la junta de propietaris.
· El regidor Sr. Francisco Mirabet afegeix que hi ha cases en els nuclis que no tenen les hectàrees, i que per exemple a Alsina els diners dels vedats s’han destinat a arranjar els camins del nucli. També opina que s’hauria de fer una mena de “deslinde” del Montsec, doncs no tots els pobles hi tenen part, i aquest és un tema del que se n’ha de parlar.
· El regidor Sr. Jordi Navarra comenta que l’arranjament de camins es força just doncs qui més terra té, més hi passa, i per tant més se’n beneficia.

· El Sr. Consola pregunta si els comunals ja estan cedits a l’Ajuntament.

· L’alcalde respon que al registre hi consta que són propietat dels veïns de cada nucli, i la discussió era de qui era veí de cada poble. L’alcalde recorda que el registrador de la Propietat no va inscriure la sentència de l’expedient de domini que es va tramitar.
· El regidor Sr. Josep M. Mirabet reitera que la qüestió dels veïns és un embolic en preguntar-se qui són els veïns.

· L’alcalde compara la titularitat dels Montsec amb la de les antigues escoles dels nuclis, on no queda clar qui n’és el propietari, i encara és més problemàtic és si no es disposa d’inventari municipal, com és el cas.

El Sr. alcalde dóna per acabada la sessió a les 13:00 hores de la qual, com a secretari, n’estenc aquesta acta del contingut de la qual dono fe i certifico. 

El secretari






L’alcalde
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