ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: Ordinari

Núm. 2011/003

Data: 27 d’abril

Horari: de les 20’00 a les 20.30 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial 

HI ASSISTEIXEN:

Sr. Adrià Marquilles Bernaus, Alcalde

Sra. Maria Dolors Brescó Caselles, 1a tinent Alcalde

Sr. Antonio Avellana Sala, 2n tinent Alcalde

Sr. Ramon Gou Puig, Regidor

Sra. Maria Camps Pàmies, Regidora

Sr. Joan Enric Bosch Porta, Invitat

Sr.  Josep Anguera Salvado, invitat

Sr. Ramon Elies Vall, invitat

Sr. Josep M. Llobera Balcells, invitat

Sra. Teresa Figueres Gili.
Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

ORDRE DEL DIA:
1r. Lectura i aprovació de l’acta anterior.

2n. Coneixement Decrets d’Alcaldia.

3r. Acceptació renúncia per part de Construccions Pampalona, obra rehabilitació castell de Concabella, 6a fase.

4rt. Aprovació expedient de contractació, rehabilitació castell de Concabella, 6a fase, projecte modificat.

5è. Conversió operació de tresoreria Caixa Penedès amb préstec a mig termini.

6è.  Cessió terreny per un període de 30 anys a favor de la Generalitat de Catalunya per la construcció d’un col·legi d’educació infantil i primària a la localitat de les Pallargues del municipi de Plans de Sió.

7è.  Sorteig membres mesa electoral eleccions municipals 2011.

8è. Tràmits d’urgència.

9è. Informes d’Alcaldia.

10è. Precs i preguntes.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ
Amb anterioritat a l’inici de la sessió , el Sr, Alcalde vol manifestar públicament el condol pel sobtat traspàs de la que ha estat durant llargs anys, arquitecte municipal d’aquest ajuntament, la Sra. Núria Cots Call, sol·licitant a tots els presents un minut de silenci en el seu record.

Transcorregut aquest minut de silenci, s’inicia la sessió amb:

1r. LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES ANTERIORS

Es dóna lectura a l’acta de les sessió anterior de data 28 de gener de 2011 (ordinària), la qual es  aprovada  per unanimitat dels assistents.

2n. LECTURA I RATIFICACIÓ DECRETS D’ALCALDIA

Es dóna compte dels següents Decrets:

2.1 01/2011

DESESTIMACIÓ RESPONSABILITAT PATRIMONIAL

Santiago Mas Camí, actuant en nom i representació del senyor Ramon Vila Sanou i de la senyora Consol Buireu Cañadell, en data 2 d’octubre de 2009 va presentar davant d’aquest ajuntament l’escrit amb el número 600 del registre general d’entrada, en el qual formula reclamació de responsabilitat patrimonial pels danys i perjudicis presumptament causats per la legalització de l’ampliació d’una granja porcina, anul·lada en virtut de la Sentència dictada pel TSJ de Catalunya de 6 de març de 2007, i  que, pel fet d’estar situada a 29 metres del seu domicili els obligava a suportar pestilències, mals olors i rosegadors, fins el punt que el 22 de novembre de 2001 van haver de traslladar el domicili conjugal a la població de Cervera, a l’habitatge del carrer Professor Josep Finestres 65, que havien adquirit l’any 1998.

Els reclamants consideren responsable dels danys l’Ajuntament i sol·liciten una indemnització de 199.452,64 € pels danys i perjudicis que manifesten que s’han ocasionat al Sr. Ramon Vila Sanou i 155.571,00 € pels danys i perjudicis suportats per la Sra. Consol Buireu Cañadell.

Atès que en relació amb els fets exposats s’ha tramitat l’expedient núm. 2009001-RP, en el que en virtut de decret d’alcaldia de data 11 de desembre de 2009 s’ha nomenat instructor de l’expedient i s’ha informat els recurrents del termini per resoldre i dels efectes de la manca de resolució dins de termini. En el tràmit de l’expedient s’ha atorgat un termini de 30 dies en el que s’han practicat les proves proposades pels recurrents.

D’acord amb els articles 84 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, i 11 del Reglament dels procediments de les administracions públiques en matèria de responsabilitat patrimonial, aprovat pel Decret 429/1993, de 26 de març, s’ha concedit el preceptiu tràmit d’audiència a l’efecte que els recurrents examinessin l’expedient, en poguessin aportar documents i formular al·legacions. En escrit de 29 de març de 2010 els recurrents han presentat un escrit en el que consideren provats els fets al·legats.

Conclús el tràmit d’audiència, d’acord amb l’article 13 del Reglament dels procediments de les administracions públiques en matèria de responsabilitat patrimonial, aprovat pel Decret 429/1993, de 26 de març, en data 23 d’abril de 2010 l’òrgan instructor ha emès proposta de resolució en la que es considera procedent desestimar la reclamació.

Atès que mitjançant decret d’alcaldia de 23 d’abril de 2010, notificat als recurrents la mateixa dada, es va suspendre la tramitació de l’expedient fins que la Comissió Jurídica emès el corresponent dictamen preceptiu, de conformitat amb el que estableixen els articles 8.3.a) i 11 de la Llei 5/2005, de 2 de maig, de la Comissió Jurídica Assessora, atès que l’import de la reclamació és superior a 50.000 €.

No obstant això, amb anterioritat a l’emissió del dictamen de la Comissió Jurídica Assessora i, per tant durant el termini en que restava suspesa la tramitació de l’expedient, els recurrents han interposat davant el jutjat contenciós administratiu de Lleida el RCA 725/2010. Aquesta circumstància no exclou que, una vegada notificat a l’Ajuntament el referit dictamen, es dicti resolució de conformitat amb el que estableix l’art. 42 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú.

Vist l’informe jurídic de data 15 d’abril de 2010 i la proposta de l’instructor de data 23 d’abril de 2010 en els que es proposa desestimar la reclamació.

D’acord amb el contingut del dictamen de la Comissió Jurídica Assessora núm.  408/10 de data 16 de desembre de 2010, que s’adjunta a la present resolució, en el que es proposa desestimar la reclamació.

En aplicació dels principis continguts en els articles 139 i següents de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, desenvolupats en el Reial Decret 429 /1993, de 26 de març que aprovà el reglament dels procediments en matèria de responsabilitat patrimonial, es considera que no concorren els requisits legalment establerts, en base a les consideracions següents:

1.- Extemporaneïtat de l’acció interposada el 2 d’octubre de 2009, en haver transcorregut amb escreix l’any de prescripció establert en aquesta norma, ja que a partir del 22 de novembre de 2001 en que els recurrents van traslladar la seva residència a l’habitatge que havien adquirit l’any 1998 a la població de Cervera, va cessar el que, segons les al·legacions formulades pels recurrents, és el mecanisme directament causant dels danys i perjudicis que es reclamen, consistent en els mals olors i molèsties pròpies de la proximitat de la granja porcina així com l’animadversió dels veïns per la seva oposició a la granja i també les amenaces que manifesten haver patit.

Tanmateix, la llicència d’activitat atorgada per l’Ajuntament el 18 OCT 99 estava en aquella data pendent de la resolució del Jutjat contenciós administratiu de Lleida, que va dictar Sentència el 30 GEN 02, anul·lant la llicència i ordenant la retroacció de l’expedient administratiu al moment previ a l’emissió de l’informe municipal. No consta que es presentés pels recurrents cap reclamació de responsabilitat patrimonial dins de l’any següent a la notificació de la referida resolució judicial en tant que la única que ha tingut entrada en el registre municipal és la presentada el 2 d’octubre de 2009, clarament fora de termini. 
L’acció és igualment extemporània si es considera que el dany jurídic es produí a partir de l’anul·lació de la llicència d’activitat atorgada per l’Ajuntament el 4 JUN 04, en tant que la declaració de nul·litat es va dictar en la Sentència del TSJ de Catalunya de data 6 MAR 07, rotlle d’apel·lació 376/08, que revocava la Sentència dictada pel Jutjat contenciós administratiu núm. 1 de Lleida el 22 MAR 06, i la Sentència del Tribunal Suprem de data 28 de gener de 2009, notificada el 16 MAR 09, va declarar la no admissió del recurs de cassació en interès de la llei interposat per l’Ajuntament.

2.- Manca de legitimació passiva de l’administració municipal en relació amb els danys pels presumptes delictes d’amenaces i coaccions en tant que en cap cas s’imputen pels recurrents a cap funcionari ni autoritat municipal en exercici de les seves funcions, ni consta que s’hagi instat cap procediment penal en el que s’haguessin pogut dirimir aquestes responsabilitats.

3.- D’acord el dictamen núm. 408/10, emès el 16 de desembre de 2010 per la comissió Jurídica Assessora, còpia del qual s’adjunta a efectes d’una motivació més extensa, es procedent desestimar la reclamació de responsabilitat patrimonial de conformitat amb el que disposa l’article 142.4 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, en tant que l’anul·lació judicial d’un acte administratiu, en aquest cas l’acord municipal d’ampliació d’una granja porcina situada a uns 29 metres de distància del domicili dels recurrents, no comporta l’atribució automàtica de responsabilitat.

Considerant acreditat, en els termes en que es pronuncia el referit dictamen, que ni la conducta administrativa en el seu conjunt ni, especialment, l’acte d’atorgament de la llicència d’autorització d’ampliació de la granja porcina preexistent, va constituir una flagrant lesió a l’ordenament jurídic, ni el dany al·legat pels reclamants va ser un dany antijurídic.

4.- Manca de prova de la concurrència d’un dany real i efectiu, individualitzat en cadascun dels recurrents, i manca de relació de causalitat amb el funcionament dels serveis municipals, corresponen a aquests la càrrega de provar les qüestions de fet determinants de la imputació del dany a l’administració, de conformitat amb el que estableixen l’art.  217 LECiv i l’art. 6 del reglament dels procediments en matèria de responsabilitat patrimonial.

Els recurrents no han aportat a l’expedient cap prova objectiva ni certificat de mesuraments que acreditin la realitat de les molèsties i olors, la seva intensitat, la freqüència i moments en que es poguessin materialitzar, ni l’afectació que en definitiva suposava això en els hàbits quotidians dels presumptes afectats. Ni tampoc hi ha cap prova de la realitat de les presumptes coaccions i amenaces que diuen haver patit, ni que aquestes siguin les causants dels danys que reclamen.

La prova de la relació de causalitat entre els danys reclamats i l’anul·lació de la llicència d’ampliació d’una activitat porcina és especialment necessària en aquest cas ja que, tant la referida granja, com l’edifici en el que residien els recurrents està situat en sòl rústec, específicament idoni per a l’activitat agrícola i ramadera. 

Constant acreditat en l’expedient que l’habitatge habitual del Sr. Vila Sanou i de la seva esposa mentre residien a Sisteró,  és un edifici de tres plantes, autoritzat per llicència d’obres el 13 d’agost de 1983, on consta que l’edifici es destina, pel que fa a la planta baixa, a magatzem i granja de pollastres i conills o truges i en la resta de plantes a habitatge, estant registrada amb el núm. 6260 segons consta en la còpia de l’informe emès el 17 MAI 05 pel cap de l’Oficina Comarcal del Departament d’Agricultura, Ramaderia i Pesca a la Segarra, en relació amb les explotacions avícola, cunícola i porcina del Sr. Ramón Vila Sanou. Fent constar també la referida llicència, que “deberá ser informado que existen granjas en el rededor que pretende construir y que la misma no será objeto de paralizar las funciones de las existentes granjas”.

D’altra banda, consta en el fonament de dret tercer de la Sentència del Jutjat contenciós administratiu núm. 1 de Lleida, de data 30 de gener de 2002, que el sòl rústec està naturalment destinat a les activitats agrícoles i ramaderes, de forma que si hom admet l’excepció d’un habitatge en sòl no urbanitzable, aquesta excepció no pot desplaçar sense més la regla, que és el destí agrícola i ramader, entre d’altres. I, de manera significativa, assenyala la dita sentència que “a aquestes actuacions no s’ha posat de manifest cap risc sanitari per l’actor, ni tampoc cap molèstia desproporcionada”. 

Tanmateix, l’escrit del Consorci per a la Gestió de Residus Urbans de la Segarra de data 13 de setembre de 2004, que s’ha incorporat a l’expedient i que els recurrents havien aportat al RCA 311/04, s’afirma textualment que “... aquest habitatge compleix les condicions per a ser habitable”.

En conseqüència, atenent a tot el que s’ha exposat, tenint també en compte que l’activitat de la granja porcina era preexistent a la construcció de l’habitatge propietat dels recurrents, no es pot establir la necessària relació de causalitat entre l’autorització de l’ampliació de la referida granja, la posterior anul·lació judicial d’aquesta, i els danys que ara reclamen. 

En virtut dels arguments exposats i en ús de les atribucions que m’atorga l’art. 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local,
RESOLC:

PRIMER.- Desestimar, de conformitat amb els articles 139 i següents de la Llei 3/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic i del procediment administratiu comú, la reclamació de responsabilitat patrimonial presentada davant l’Ajuntament per Santiago Mas Camí, actuant en nom i representació del senyor Ramon Vila Sanou i de la senyora Consol Buireu Cañadell, pels danys i perjudicis presumptament causats per la legalització de l’ampliació d’una granja porcina, anul·lada en virtut de la Sentència dictada pel TSJ de Catalunya de 6 de març de 2007.

SEGON.- Donar trasllat d’aquesta resolució, juntament amb el dictamen de la Comissió Jurídica Assessora, als recurrents i al Jutjat contenciós administratiu de Lleida.

TERCER.- Notificar aquesta resolució a la Comissió Jurídica Assessora

2.2. 02/2011
Sol·licitud informe tècnic
Atès que per Decret de data 17 de desembre del 2010, se’m va delegar la tramitació de l’expedient relatiu a la sol·licitud d’informació respecte a la gestió dels residus de la construcció generats en l’enderroc d’una activitat ramadera situada a la parcel·la 61 del polígon 9.

Atès que en la mateixa data es va requerir a la tècnica municipal perquè emetés el pertinent informe.

Considerant que per malaltia i per posterior traspàs, aquest informe no ha estat emès, i essent del tot necessari per la resolució de l’expedient.
I en virtut de les competències atorgades per l’art. 53.1 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya, així com per l’art. 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases del règim local, RESOLC:
PRIMER.- Sol·licitar informe tècnic respecte a l’assumpte de referència al Sr. Xavier Terribes, enginyer industrial del Consell Comarcal de la Segarra.

2.3 03/2011

APROVACIÓ INICIAL DE PROJECTE PER LA CONSTRUCCIÓ DE DUES NAUS EN UNA EXPLOTACIÓ AVÍCOLA I PORCINA, TITULAR AVÍCOLA BATALLA S.L
Atesa la sol·licitud de llicència urbanística, per part d’Avícola Batalla S.L consistent en un projecte per la construcció de dues naus en una explotació avícola i porcina existent, ubicada a les parcel·les 231, 232, 236, 217, i 204 del polígon 7.
Vist el projecte de construcció de les naus juntament amb els informes i sectorials i la resta de documentació que s’acompanya.
Vist l’informe favorable de secretaria i dels serveis tècnics municipals.
Vist que s’ha exposat al BOP, al diari la manyana i al taulell d’anuncis de l’ajuntament sense que s’hagin presentat al·legacions i o reclamacions

Vist el disposat a la normativa vigent tan en matèria d’Urbanisme, específicament la disposició transitòria vuitena del Decret 305/2006, de 18 de juliol i l’art. 48 i 49 del Decret Legislatiu 1/2005 pel qual s’aprova el text refós de la llei d’urbanisme, com en matèria de règim local municipal. 

Resolc:
Primer.- Aprovar inicialment el projecte de  llicència urbanística en sòl no urbanitzable corresponent a la construcció de dues naus en una explotació avícola i porcina existent, ubicada a les parcel·les 231, 232, 236, 217, i 204 del polígon 7, titular Avícola Batalla S.L.
Segon.- Trametre tot l’expedient a la Comissió d’Urbanisme de Lleida, per tal que, si s’escau, sigui aprovat definitivament.
2.4  04/2011

Vistes les certificacions d’obres següents:

Certificació número 1: Obra “Millora al local social de Mont-Roig” PUOS 2011/901 pressupost de 6.496,97€ i certificació número 1, i única de l’obra “Dotació Calefacció al local social d’Hostafrancs” inclosa en el PUOS 2010/834 per import de 9.692,52€ i trobant-les conforme, i en virtut de les competències atorgades per l’art. 53.1 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya, així com per l’art. 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases del règim local, RESOLC:

PRIMER. Aprovar l’ Obra “Millora al local social de Mont-Roig” PUOS 2011/901 pressupost de 6.496,97€ i certificació número 1, i única de l’obra “Dotació Calefacció al local social d’Hostafrancs” inclosa en el PUOS 2010/834 per import de 9.692,52€
SEGON. Ordenar la seva tramesa al Departament de Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya, als efectes de cobrament de la subvenció corresponent.

TERCER. Donar-ne compte d’aquest decret al Plenari de la Corporació per llur ratificació.
2.5 05/2011

CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE EL CONSELL COMARCAL DE LA SEGARRA I L’AJUNTAMENT DELS PLANS DE SIÓ PER LA GESTIÓ DEL CENTRE COMARCAL D’INTERPRETACIÓ DELS CASTELLS I VILES CLOSES DE LA SEGARRA AL CASTELL DE CONCABELLA.

Atès que el Consell Comarcal de la Segarra es titular d’un centre d’interpretació dels castells i viles closes de la Segarra, en un espai que forma part d’un conjunt històric arquitectònic relacionat amb els castells situat a la Plaça Major, del nucli de Concabella (Plans de Sió), edifici considerat com a Bé Cultural d’Interès Nacional, d’acord amb la disposició addicional 1a de la Llei 9/1993, de 30 de setembre, del Patrimoni Cultural Català, en concordança amb la disposició addicional 2a de la Llei 16/1985, de 26 de juny, del Patrimoni Històric Espanyol i el Decret de 22 d’abril de 1949.

Atès que l’Ajuntament dels Plans de Sió ostenta la titularitat i el ple domini del Castell de Concabella. Aquest castell disposa d’espais que ubiquen serveis municipals de l’Ajuntament de Plans de Sió i altres d’utilització comuna amb el Consell Comarcal de la Segarra (entrada, ascensor, sala audiovisual...), el Consell disposa de material divers ubicat a l’entrada del Centre.

Atès que actualment el Consell Comarcal de la Segarra ofereix el servei de visita al centre d’interpretació, aportant al mateix temps el personal per la gestió del centre.

Atès que el Consell Comarcal va presentar a aquest Ajuntament, un esborrany de nou conveni pel que fa a la gestió d’aquest Centre d’Interpretació.

Atès que el Plenari de la Corporació Municipal, reunit en sessió de data 28 de gener de 2011, va adoptar l’acord de sol·licitar la modificació dels pactes primer i tercer, afegint nous pactes pel que fa a la col·laboració del Consell Comarcal mitjançant edició de fulletons etc., considerant que amb aquet nou redactat es millora i perfecciona el model de gestió del Centre Comarcal d’Interpretació de referència.

I considerant l’urgència amb que el conveni tingui efectivitat pràctica i atès que el proper ple no es celebrarà fins el proper mes d’abril, i en virtut de les competències atorgades per l’art. 53.1 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya, així com per l’art. 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases del règim local, RESOLC:
PRIMER. Aprovar conveni de col·laboració entre el Consell Comarcal de la Segarra i l’Ajuntament dels Plans de Sió per la gestió del Centre Comarcal d’Interpretació i viles closes al Castell de Concabella.

SEGON. Donar-ne compte d’aquest decret al proper plenari que es celebri a efectes de ratificació del mateix

La Corporació Municipal se’n dona per assabentada de tots els Decrets d’Alcaldia.

3er. Acceptació renúncia per part de Construccions Pampalona, obra rehabilitació castell de Concabella, 6a fase.
Atesa la modificació sobrevinguda existent en l’obra de rehabilitació del castell de Concabella, 6a fase, de manera que hi hagut una variació en el pressupost d’execució de l’obra.

Atès que dita obra en el seu moment es va adjudicar al construccions Toni Pampalona S.L. 

Atès que dita empresa, un cop modificat el pressupost inicial de l’actuació ha presentat un escrit de renúncia a l’execució de l’obra

Es proposa al Plenari

ÚNIC.- Acceptar la renúncia a l’execució de l’obra Rehabilitació del castell de Concabella, 6a fase per part de l’empresa construccions Toni Pampalona S.l.
4t. Aprovació expedient de contractació, rehabilitació castell de Concabella, 6a fase, projecte modificat.
Atès que el Ple d’aquest Ajuntament aprovà en el seu dia el projecte modificat de l’obra “rehabilitació castell de Concabella, 6a fase” amb un pressupost de 125.585,59euros.
 
Atès que de conformitat amb l’article 93.1 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, la celebració de contractes per part de les Administracions públiques requerirà la prèvia tramitació del corresponent expedient, que s’iniciarà per l’òrgan de contractació  motivant la necessitat del contracte als termes previstos a l’article 22 de la Llei.
 

Atès que per raó de la quantia es pot procedir a la licitació i adjudicació de l’esmentada obra mitjançant el procediment negociat sense publicitat.

 
D’acord amb el que disposa l’article 31.3 de la Llei 3/2007, de 4 de juliol, d’obra pública, els òrgans de contractació de les entitats locals i dels organismes, les entitats i les empreses públiques que en depenen són determinats per la legislació sobre règim local i la legislació sobre contractació administrativa.
 
Atès que en virtut d’allò disposat a l’epígraf 2 de la Disposició Addicional Segona de Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, i l’article 274.1 b) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 de abril, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, l’òrgan competent per contractar la citada obra és el Ple de la corporació per superar la quantia del contracte el 10% dels recursos ordinaris del pressupost, s’adopta el següent:
 
ACORD: 
Primer: Iniciar l’expedient per la contractació de l’obra ordinària consistent en “rehabilitació castell de Concabella, 6a fase”, pel procediment negociat sense publicitat a fi que puguin sol·licitar-se com a mínim 3 ofertes per qualsevol interessat, recaient l’adjudicació en el licitador justificadament triat per l’òrgan de contractació, després d’efectuar consultes amb diversos candidats i negociar les condicions del contracte amb un o diversos d’ells.
 
Segon: Que informi l’expedient el Secretari-Interventor municipal, en virtut d’allò disposat a la Disposició Addicional Segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, l’article 275.1c) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 de abril, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Aquest punt es aprovat per unanimitat de tots els assistents.
5è. Conversió operació de tresoreria Caixa Penedès amb préstec a mig termini.

Atès que aquest Ajuntament té concertada una operació de tresoreria amb l’entitat financera Caixa Penedès per atendre el finançament de l’adquisició del terreny on s’han ubicat les piscines municipals i on s’han d’ubicar les noves escoles de les Pallargues.

Atès que es considera pertinent que tota vegada que l’operació de tresoreria a que s’ha fet referència anteriorment, ha de finançar una inversió municipal amb l’increment del patrimoni d’aquest Ajuntament i que per tant, li és d’aplicació al disposat al article 49 del Real Decret 2/2004 de 5 de març pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals i article 36.1. del Real Decret 500/1990, on s’especifica que les despeses d’inversió es poden finançar amb operacions de crèdit.

Atès que aquest Ajuntament, disposa del pressupost de l’exercici en curs, aprovat conforme estableix l’article 50 del text refós de la Llei d’Hisendes Locals, i que l’operació de crèdit projectada està vinculada a la gestió del pressupost en la forma que disposa la normativa vigent.

Vist l’informe emès per Secretaria-Intervenció relatiu a la procedència, condicions, il·legalitat de l’operació a concertar.

Atès que l’import de l’operació de crèdit a mig termini projectada suposa un 18% dels recursos ordinaris del pressupost per tant, es d’aplicació al disposat a l’article 47.2 apartat I de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, reguladora de bases de règim local, que preveu que quan el percentatge senyalat sigui superior al 10%, cal que per l’aprovació de l’operació de crèdit sigui necessari el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membre de la corporació.

A tal efecte es proposa l’adopció del següent ACORD:

PRIMER. Concertar una operació de crèdit en la modalitat de préstec a mig termini amb l’entitat Caixa Penedès per un import de 96.000€ per finançar les despeses d’inversió portades a terme, relatives a l’adquisició de terreny necessari per l’ubicació de les piscines municipals i les noves escoles de les Pallargues.

SEGON. Aprovar el projecte de contracte amb l’entitat Caixa Penedès, que en la seva part principal diu el següent: 

· Import: 96.000€

· Durada: 5 anys sense cadència
· Tipus d’interès màxim 8,386€

· Comisió d’obertutra 0,50%. Comissió d’estudi:0

TERCER. Autoritzar el Sr. Alcalde per la signatura del oportú contracte de préstec.
Aquest punt es aprovat per unanimitat de tots els assistents.
6è. Cessió terreny per un període de 30 anys a favor de la Generalitat de Catalunya per la construcció d’un col·legi d’educació infantil i primària a la localitat de les Pallargues del municipi de Plans de Sió.
Atès que mitjançant escrit de data 19 de juliol de 2005 dels serveis territorials del Departament d’educació a Lleida, es comunica a aquest ajuntament la previsió de construcció d’un Centre d’educació Infantil Primari, de tres unitats, a la localitat de les Pallargues;

Atès que per poder portar a terme la construcció d’aquest nou equipament educatiu es fa necessari portar a terme la cessió d’un terreny adient per un període mínim de 30 anys;

Atès que mitjançant acord de data 27 de gener de 2006, es varen cedir gratuïta,ment 2023 m2 al Departament d’educació de la Generalitat de Catalunya, amb els punts següents :

“Primer.- Cedir gratuïtament a favor de la Generalitat de Catalunya, el domini de la finca inscrita en d’inventari de Béns del Municipi cm a bé patrimonial i que es descriu registralment d’aquesta manera:

“Bé immoble, de condició solar, situat a la localitat de les Pallargues i que termeneja de la següent manera:

Nord: zona d’equipaments esportius municipals.

Sud: finca de Josep M. Forn Palou.

Est: Josep Boncompte Castellà, abans Francisco Boncompte i

Oest: via pública d’accés a la localitat de les Pallargues.”

Inscripció: Aquesta finca pertany a l’ajuntament dels Plans de Sió per adquisició realitzada en data d’avui, 27 de gener de 2006, segons document públic signat davant el Sr. Rafael Corral Martínez, Notari de l’Il·lustre Col·legi de Catalunya, amb residència a Cervera.  Núm. de protocol 112.

Segon.- La finca objecte de cessió s’ha de destinar a equipament escolar mitjançant la seva construcció i/o ús per a tal finalitat.

A tals efectes si la finca cedida no es destina a la finalitat esmentada en el termini de 5 anys o deixa de destinar-se a dita finalitat dins dels 30 anys següents, el bé objecte de cessió revertirà automàtica de ple dret a favor de l’ajuntament cedent, en els termes que resulten de l’article 50 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre pel qual s’aprova el Reglament de Patrimoni de les Entitats Locals de Catalunya.

En tot cas operarà la reversió tant del bé objecte de cessió com de les instal·lacions i construccions existents sobre la finca i a favor de l’ajuntament dels Plans de Sió transcorregut el termini de 30 anys a comptar de la data d’inscripció en el Registre de la Propietat de la cessió acordada.

La reversió de les construccions a favor de l’ajuntament ho serà en les condicions que faci possible continuar oferint el servei educatiu, d’acord amb la normativa vigent.

Tercer.- La construcció de l’equipament escolar a què fa referència aquest acord podrà ser dut a terme per la pròpia Generalitat de Catalunya o per un tercer mitjançant qualsevol negoci jurídic, si bé la prestació del servei educatiu en el mateix haurà d’efectuar-lo únicament la Generalitat de Catalunya.

El terreny és apte per al seu destí com a equipament escolar i comptarà amb abastament d’aigua, evacuació d’aigües, subministrament d’energia elèctrica amb la potencia suficient per l’execució de l’obra i el posterior correcte funcionament de l’equipament escolar així com amb la instal·lació d’una estació transformadora d’energia -en el supòsit de ser necessari-, i el vial que dóna davant del solar es trobarà pavimentat la calçada i tindrà encintades les voreres; i correspondrà a l’ajuntament cedent l’adopció de les mesures necessàries per aconseguir el seu destí a plena satisfacció del cessionari, sense cap cost o càrrega per aquest.

Tots els impostos i taxes derivats de la construcció, instal·lació i obres del centre docent gaudiran de les exempcions i bonificacions previstes en el Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i en les Ordenances Fiscals Municipals.

Quart.- En relació a l’equipament escolar, el Departament d’educació, directament o a través de l’ens que determini, es farà càrrec del manteniment normatiu i del preventiu, així com de totes les reformes, adequacions i millores que requereixi el centre educatiu.  L’ajuntament assumeix les despeses corresponents a la vigilància, neteja, subministraments (electricitat, aigua i combustibles) i conserge en el cas que se’n disposi, així com el manteniment correctiu (petits desperfectes que es derivin de l’activitat escolar ordinària com ara bombetes, reposició de vidres trencats, etc.)

Cinquè.- Es garanteix l’ús de l’equipament escolar, inclòs el solar no edificat, per part de l’AMPA del centre i de les entitats i associacions ciutadanes del municipi que ho sol·licitin a l’ajuntament, atenent el Decret 218/2001, de 24 de juliol, pel qual es regula l’ús social dels edificis dels centres docents públics.  En cas de sol·licituds diferents a les anteriors, per a realitzar activitats vinculades o compatibles al servei escolar, l’ús de l’equipament escolar s’autoritzarà de mutu acord entre l’ajuntament i el Departament d’educació.

Sisè.- Es faculta al Sr. Alcalde de l’ajuntament dels Plans de Sió per a la signatura de la documentació que sigui necessària per a l’efectivitat del que es disposa en el present acord.”

Atès que portat a terme la redacció del projecte bàsic de dit equipament, el Departament d’ensenyament, mitjançant notificació de data 28 de febrer de 2011, fa constar que la totalitat dels metres a cedir han de ser de 2074 m2, i vist l’informe emès per Secretaria intervenció, la Corporació M municipal acorda :

Primer.- Ratificar-se en el contingut dels acords adoptats pel Plenari de la Corporació Municipal en data 27 de gener de 2006, llevat de que la superfície total a cedir ha de ser de 2074 m2
Segon.- Autoritzar al Sr. Alcalde a fi de que porti a terme tots els tràmits que siguin necessaris per al compliment del present acord, davant el Registre de la propietat de Cervera i Generalitat de Catalunya.

Tercer.- Fer constar que el solar no té cap condicionant mediambiental i correspondrà a l’ajuntament qualsevol despesa per les actuacions urbanístiques que puguin afectar a d’immoble cedit.

Aquest punt es aprovat per unanimitat de tots els assistents.
7è.  Sorteig membres mesa electoral eleccions municipals 2011.
Un cop efectuat el sorteig, la mesa electoral queda composta de la següent manera:

President 

GEMMA ANDRES RIOS 
1r suplent president 

DANIEL BOSCH FORN
2n suplent president

JAIME VALLS CREUS  
Vocal 1r

SONIA VARO MARTINEZ
1r suplent

MATILDE JOVITA RIOS SIERRA
2n suplent

ADRIANA ALBA CASTELLA
Vocal 2n

ANNA PUNSODA RICART
1r suplent

MIREIA CAUS BONCOMPTE
2n suplent

SONIA TARRUELLA BRUNET
8è. Tràmits d’urgència.
No n’hi ha.

9è. Informes d’Alcaldia.
Informa el Sr. Alcalde de la situació precària de la família d’Hostafrancs i respecte la qual hi ha un ajut concedit per part dels serveis socials del Consell Comarcal de la Segarra. Igualment també s’atorgarà un ajut per part de la Corporació Municipal.

Informa també el Sr. Alcalde de la jubilació del periodista Sr. Josep Bertran i del reconeixement a la seva tasca que tindrà lloc en la propera sessió plenària.

10è. Torn obert de paraules.
No se’n produeixen.

I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

Alcalde 








Secretari

