ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: extraordinari 
Núm.: 04/2011
Data: 13 de maig  de 2011
Horari: de les 20’30 a les 21.00 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial 

HI ASSISTEIXEN:

Sr. Adrià Marquilles i Bernaus, Alcalde
Sra. Maria Dolors Brescó Caselles, 1a tinent Alcalde

Sr. Antonio Avellana Sala, 2n tinent Alcalde

Sr. Jordi Porta Pallejà, regidor

Sra. Maria Camps Pàmies, regidora

Sr. Ramon Gou Puig, regidor

Sr. Jaume Mata Tarragó, invitat
Sr. Joan Enric Bosch Porta, Invitat

Sr.  Josep Anguera Salvado, invitat

Sra. Montserrat Cirera Llanes, invitada
Sra. Anna Ariza Garcia, invitada

Sr. Ramon Elies Vall, invitat

Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

ORDRE DEL DIA:
1r.- Acte d’homenatge en reconeixement a la trajectòria del periodista Sr. Josep Bertran Puigpinós.
2n.- Aprovació ajut extraordinari família d’Hostafrancs.

3r.- Aprovació permuta béns municipals.
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ
PRIMER.-  ACTE D’HOMENATGE EN RECONEIXEMENT A LA TRAJECTÒRIA DEL PERIODISTA SR. JOSEP BERTRAN PUIGPINÓS.
Abans d’iniciar a debatre i aprovació si s’escau dels punts de l’ordre del dia del present Plenari extraordinari, el Sr. Alcalde vol manifestar que són presents en la sala el Sr. JOSEP BERTRAN I PUIGPINOS i família. 
El Sr. Alcalde vol fer constar que amb motiu de la seva recent jubilació com a corresponsal de premsa escrita i radio a la nostra comarca, l’ajuntament de Plans de Sió, vol retre un senzill però sincer i agraït homenatge per la tasca portada a terme al llarg de mes de trenta anys, en que ha estat el portantveu de totes les vicissituds dels nostres pobles.

El Sr. Alcalde fa constar que ha estat un veritable notari de la mes recent historia dels nostres pobles, sempre ha tingut una deferència especial per les nostre localitats i s’ha erigit  com el millor missatger  dels nostres projectes i aspiracions,  de tot allò bo i menys bo que ens a succeïts al llarg d’aquest anys, en definitiva, ratifica tot els seu afecte, el de tota la corporació municipal dels plans de Sió i el mes profund agraïment per aquesta tasca.

A tall d’exemple el Sr. Alcalde llegeix un text de la Revista Coses Nostres en concret el número 81 de l’any 1988, on el Sr. Ramon Gou i Puis signa l’article on ja es deixa negre sobre blanc, aquest agraïment i la important tasca del Sr. Bertran.
Per aquest motiu i en reconeixement de la seva professionalitat, de la seva humanitat, i de l’estima que sempre ha demostrat pels Plans de Sió; el Sr. Alcalde fa entrega d’una placa commemorativa que el Sr. Josep Bertran Puigpinós, rep amb emoció i agraint aquest acte.

Tot seguit el Sr. Bertran diu les següents paraules :
Abans d’ entrar en qualsevol altra consideració vull agrair a l’ alcalde i tot el Consistori del municipi de Plans de Sió l’ honor que m’ha dispensat per aquest  reconeixement  a la feina de periodista, coincidint amb la meva jubilació com a professional.

A partir d’ ara continuaré la feina com a periodista tal i com vaig començar, com afeccionat i amb l’ esperit de divulgar les coses que es fan a la Ribera del Sió. Ho faré a través de la Revista Sió que s’ edita a Agramunt però amb la voluntat d’ arribar a tota la nostra comarca.

Ara fa 30 anys justos, el mes d’ abril de 1981, vaig entrar en contacte amb el municipi de Plans de Sió. Com a regidor del patrimoni cultual del primer ajuntament democràtic d’ Agramunt , vaig tenir l’ honor de participar en la inauguració oficial de la Biblioteca d’ Hostafrancs. Un acte que va comptar amb la presència de l' aleshores President del Parlament de Catalunya Heribert Barrera i del recordat alcalde, Francesc Buireu.

També recordo amb especial afecte els actes d’ inauguració de les obres de restauració del temple de Pelagalls, una de les gran joies monumental que tenim a la Ribera. En aquest sentit quan es van inaugurar a Agramunt les dependències del Museu Municipal es va fer amb un mostra fotogràfica del Patrimoni Arquitectònic de la Ribera i es va fer servir la façana d’ aquest  temple en el cartell anunciador.

Des d’ aleshores els meus contactes amb Plans de Sió han estat sovintejats. Durant tots aquests anys he estat testimoni de l’ evolució que han fet els seus onze nuclis, alguns amb una peculiaritat molt destacada. Han estat tres dècades de contacte assidu  amb l' amic Adrià amb qui m' uneix la dèria d' explicar les nostres coses, les coses nostres.

Quasi seria de més senyalar que he estat partidari de la Comarca del Sió no ja únicament  com una unitat geogràfica, sinó política. Malauradament han anant passant els anys i les oportunitats i hem constatat que la voluntat política no anava  pas en aquest sentit.

Però sí que encara crec que hi ha una voluntat popular, cultural, que aglutina a tots aquests nuclis que tenen el riu Sió com a eix vertebrador De totes maneres com en totes les coses de la vida, cal tenir-ne una mica de cura, esperonar-ho, com s’ ha començat a fer amb la Ruta dels Castells del Sió, i molt especialment, divulgar les seves activitats; organitzar-ne de conjuntes, en definitiva obrir-se a tota la Ribera.

La modesta aportació que jo hi pugui fer no hi faltarà i, sens dubte, quest reconeixement que rebo de tots vostès en serà un esperó.

Repeteixo, moltes gràcies al Consistori de Plans de Sió i a tots i cadascun dels seus membres
El Regidor d’ERC Jordi Porta vol expressar com a regidor de l’oposició la seva sincera felicitació i reconeixement per la tasca en la creació de la biblioteca d’Hostafrancs.
Tot seguit s’acomiaden la família Bertran. A continuació s’inicia pròpiament la sessió:
SEGON.- APROVACIÓ AJUT EXTRAORDINARI FAMÍLIA D’HOSTAFRANCS.
Atès que s’ha constatat necessitat extrema pel que fa a una família de la localitat d’Hostafrancs, tal com consta en l’informe emès pel Serveis Socials del Consell Comarcal de la Segarra.

Atès que a tal efecte s’ha portat a terme una recol·lecta d’aliments i ajut entre el veïnatge d’aquest Municipi amb força èxit, per la qual cosa s’ha demostrat una vegada més que els Plans de Sió és solidari i sensible a les necessitats urgents dels seus conveïns.

Atès que tant mateix es fa necessari fer front a les despeses d’arrendament de l’habitatge, on habita dita família, i que segons consta en documentació de l’expedient es deuen les mensualitats de gener, febrer, març i abril a raó de 350€ mensuals, ja que sinó dita família pot ser desnonada amb la conseqüent problemàtica.

Atès que en pressupost general d’aquesta Corporació municipal aprovat en data 28 de gener de 2011, consta la partida de serveis socials amb 5.000,00€ de consignació pressupostària, es proposa l’adopció de següent ACORD:

PRIMER. Fer públic el total i més sincer agraïment d’aquesta corporació municipal als veïns de Plans de Sió per la seva contribució al sosteniment, mitjançant queviures i metàl·lic a aquesta família.

SEGON. Fer front a les despeses d’arrendament de l’habitatge per import de 1.400,00€, corresponent als mesos de gener, febrer, març i abril.

TERCER. Autoritzar el Sr. Alcalde per l’autorització del següent acord.

Aquest acord s’aprova per unanimitat de tots els assistents.

TERCER.- APROVACIO EXPEDIENT DE PERMUTA DE FINCA PATRIMONIAL PROPIETAT D’AQUEST AJUNTAMENT AMB FINQUES RÚSTIQUES DE LA SRA. DOLORS BERNAUS COMES
Examinat l’expedient incoat per a la permuta de la finca patrimonial que després es dirà amb les finques rustiques propietat de la Sra. Dolors Bernaus Comes, que tan mateix es diran:
Antic corral de bestiar, de titularitat municipal, situat a la parcel·la 296 de polígon 6, de superfície 450 metres quadrats, i una edificació, cobert, de 282 metres quadrats. 

La destinació del bé després de l’expedient de desafectació és patrimonial al títol de l’adquisició de possessió de temps immemorial.

Càrregues i fruits: cap

Valoració tècnica: 2.700,00€
Propietats de la Sra. Dolors Bernaus Comes:

- Era anomenada del Tonet, cementiri vell de Mont-Roig, situada a la parcel·la 281 del polígon 6, superfície cadastral 892 metres quadrats.

Qualificació urbanística rústica: no urbanitzable

Títol d’adquisició: compravenda al poble de Mont-Roig per acord de data 10 de setembre de 1952

Càrregues i fruits: cap

Valoració tècnica: 1.500,00€

- Finca situada a la finca tossal del calvari, situada a la parcel·la 226 del polígon 7, superfície 3.633 metres quadrats, títol d’adquisició mitjançant escriptura de 19 de juliol 1985 per herència. Inscrita al registre de la propietat de Cervera tomo 325, llibre 8, foli 60, finca 758.

Càrregues i fruits: cap

Valoració tècnica: 1.200,00€

Atès que el corral és propietat d’aquest Ajuntament no esta adscrit a cap especial necessitat per a ús o Server públic determinat.

Atès que pel que fa a l’indicat al punt any anterior, aquest ajuntament portar a terme i aprovà l’oportú expedient de desafectació de conformitat amb l’establert al vigent Reglament de Patrimoni dels Ens Locals, sense que en el termini d’exposició pública, s’hagi presentat al·legació de cap mena.

Atès que s’ha portat a terme la pertinent taxació pericial dels immobles i finques de referència, segons la qual no existeix cap contraprestació econòmica, ja que els imports dels bens a permutar son de similar valor.
Atès que els recursos ordinaris del pressupost municipal ascendeix a la quantitat de 546.018,00€ euros i que el valor del be patrimonial no supera el 25% dels recursos ordinaris, d’acord amb el que disposa l’article 40.1.c) del Decret 336/1988 de 17 d’octubre, reglament de patrimoni dels ens locals, en relació  amb l’article 79.1 del RDL 781/1986 de 18 d’abril, text refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, no es necessari sol.licitar autorització al Departament de Governació, però si posar-ho en el seu coneixement.
Vistos els articles 42 i 47 del Decret 336/1988 de 17 d’octubre, Reglament de Patrimoni dels ens locals, i article 210 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, i articles 79 i 80 del RDLEG 781/86 de 18 d’abril, text refós de les disposicions legals vigent en matèria de règim local.

Vistos els informes favorables que constant en l’expedient de Secretaria Intervenció  i de l’arquitecte municipal.
Atès que l’òrgan competent per a l’aprovació de l’expedient de permuta del bé patrimonial de titularitat municipal situat a Mont-roig anomenat corral de Mont-Roig, és el Ple municipal, en concordança amb el disposat a l’article 41.2 del Decret 336/1988, i al respecte es proposa l’adopció del següent ACORD:

PRIMER. Aprovar la permuta de la finca de titularitat municipal que després es dirà amb les finques propietat de la Sra. Dolors Bernaus Comes.

SEGON. Autoritzar el Sr. Alcalde per la signatura de la documentació necessària al respecte incloent la escriptura publica pertinent que acrediti el negoci jurídic de referència. 

Descripció de la finca:

Antic corral de bestiar, de titularitat municipal, situat a la parcel·la 296 de polígon 6, de superfície 450 metres quadrats, i una edificació, cobert, de 282 metres quadrats. 

La destinació del bé després de l’expedient de desafectació és patrimonial al títol de l’adquisició de posició de temps immemorial.

Càrregues i fruits: cap

Valoració tècnica: 2.700,00€
Propietats de la Sra. Dolors Bernaus Comes:

- Era anomenada del Tonet, cementiri vell de Mont-Roig, situada a la parcel·la 281 del polígon 6, superfície cadastral 892 metres quadrats.

Qualificació urbanística rústica: no urbanitzable

Títol d’adquisició: compravenda al poble de Mont-Roig per acord de data 10 de setembre de 1952

Càrregues i fruits: cap

Valoració tècnica: 1.500,00€

- Finca situada a la finca tossal del calvari, partida tossal del calvari, situada a la parcel·la 226 del polígon 7, superfície 3.633 metres quadrats, títol d’adquisició mitjançant escriptura de 19 de juliol 1985 per herència. Inscrita al registre de la propietat de Cervera tomo 325, llibre 8, foli 60, finca 758.

Càrregues i fruits: cap

Valoració tècnica: 1.200,00€

L’anterior acord és aprovat per unanimitat de tots els presents.

I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

Alcalde 








Secretari

