
ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: ordinari

Número sessió: 10/2014
Data: 4 de desembre de 2014      

Horari: de les 19’00 a les 20.00 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial
HI ASSISTEIXEN:

Sr. Adrià Marquilles i Bernaus, Alcalde

Sra. Dolors Brescó Caselles, Regidora

Sr. Josep Tomàs Puig, Regidor 

Sr. Jaume Mata Tarragó, Regidor

Invitats:

Sr. Jordi Caus Boncompte

Sr. Josep Anguera Salvado

Sr. Jordi Cos Rigalt

Sra. Gemma Andres Rios

Sr. Josep Alba Ocaña

Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

Excusen la seva assistència: Sra. Mª Teresa Figueres, Sra. Montserrat Cirera Llanes i Sr. Jordi Porta Pallejà
Ordre del dia:

PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES ANTERIORS.

SEGON.- CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.

TERCER.- PROPOSTA APROVACIÓ ADJUDICACIÓ OBRA DE REHABILITACIÓ ESGLÉSIA SANT BARTOMEU D’HOSTAFRANCS.

QUART.- PROPOSTA APROVACIÓ INICIAL ORDENANÇA ADMINISTRACIÓ ELECTRÒNICA.

CINQUÈ.-  INFORMES D’ALCALDIA.

SISÈ.- PRECS I PREGUNTES
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ:
PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES ANTERIORS.
Es dona lectura de les actes de les sessions de 25 de juny, 1 d’agost, 1, 17 i 24 de setembre de 2014 , les quals són aprovades per unanimitat de tots els assistents.

SEGON.- CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.
Es dona coneixement dels Decrets d’Alcaldia número 21 a 43 del present exercici 2014.
El Plenari es dona per assabentat i ratifica els Decrets anteriors.

TERCER.- APROVACIÓ ADJUDICACIÓ OBRA DE REHABILITACIÓ ESGLÉSIA SANT BARTOMEU D’HOSTAFRANCS.
Atès que aquest Ajuntament aprovà el seu dia el plec de clàusules economico-administratives, que haurà de regir la licitació i adjudicació de l’actuació anomenada rehabilitació esglèsia Sant Bartomeu d’Hostafrancs  mitjançant procediment negociat sense publicitat d’acord amb el disposat a la Llei 30/2007 de 30 d’octubre de contractes del sector públic i resta de normativa sectorial al respecte tal com Real Decret Legislatiu 3/2011 de 14 de novembre pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de contractes del sector públic.

Atès que el plec de condicions s’ha exposat al públic per termini reglamentari  sense que s’hagi presentat cap tipus d’al·legacions al respecte.

Atès que el procediment s’ha desenvolupat conforme al disposat als articles 109,110 i 169-178 del Real Decret Legislatiu 3/2011 de 14 de novembre pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de contractes del sector públic, i 273-281 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril del Text Refós de la Llei Municipal i Règim Local de Catalunya.

Atès que s’ha sol·licitat ofertes a  empreses del sector tals com:

· Construccions Toni Pampalona S.L

· Construccions Bosch

· Construccions Monjo SCL

Atès que en el termini de presentació d’ofertes solsament s’han presentat les empreses:

· Construccions Monjo SCL  

Vist l’informe efectuat pels serveis tècnics municipals sobre la valoració de les oferta presentada, i vista la proposta de la mesa de contractació en la qual es considera que l’oferta corresponent a l’empresa Construccions Monjo SCL, la qual proposa executar aquesta obra per un import de 54.770, 45 €, més 14.559,23 d’iva. Així mateix proposa unes millores ha executar en el local social per un import de 8.116, 26 € iva inclòs; es la més més adeuada a l’interès públic.

Vist que en el termini conferit a l’article 151/2 del Text Refós de la Llei de Contractes del sector públic, el candidat que ha formulat la proposta més avantatjosa per l’Ajuntament ha presentat la documentació necessària per formalitzar el contracte i ha constituït la garantia definitiva exigida al plec de clàusules administratives particulars, de conformitat amb les atribucions conferides al ple, s’ACORDA:

PRIMER. Adjudicar a l’empresa Construccions Monjo SCL l’obra de rehabilitació de l’esglèsia de Sant Bartomeu d’Hostafrancs mitjançant procediment negociat sense publicitat  pel preu de 69.328,68 € (iva inclòs) i que s’haurà de desenvolupar d’acord amb el plec de clàusules administratives particulars, tot això d’acord amb l’article 151 del TRLCSP.

SEGON. Requerir a l’empresa adjudicatària perquè en el termini de 15 dies hàbils següents en què es rebi la notificació de l’adjudicació, als participants en la forma previst 151.4 del Text Refós de la Llei de Contractes del sector públic, compareixi a l’Ajuntament per tal de signar l’oportú contracte.

TERCER. Autoritzar la despesa amb càrrec a la partida corresponent del pressupost de l’exercici corresponent.

QUART. Notificar aquest acord a l’empresa adjudicatària i a la resta de candidats que han pres part en la licitació, i disposar la seva publicació al perfil del contractant de la web d’aquest Ajuntament.

CINQUÈ. Facultar l’Alcalde perquè pugui signar qualsevol document que calqui per fer efectius els anteriors acords.
El present punt es aprovat per unanimitat de tots els presents.
QUART.- APROVACIÓ INICIAL DE L’ORDENANÇA REGULADORA DE L’ADMINISTRACIÓ ELECTRÒNICA DE L’AJUNTAMENT DE PLANS DE SIÓ.
Atès que la introducció de les eines TIC's en l’organització administrativa ha portat a posicionar les administracions locals en la direcció d’aprofundir en els principis que l’ordenament jurídic administratiu ha recollit tradicionalment: eficàcia i eficiència en l’actuació administrativa, de coordinació i, de forma molt rellevant en la transparència i millor servei a la ciutadania.

Atès que aquesta Ordenança pretén garantir un ús efectiu de les eines electròniques per millorar la seva actuació administrativa i serveis que té encomanats, facilitar les relacions amb la ciutadania, les empreses i d’altres administracions públiques i entitats i propiciar un millor exercici dels seus drets i deures.

Atès que l’entrada en vigor de la Llei 11/2007, de 22 de juny, d’accés electrònic dels ciutadans i ciutadanes als serveis públics, implica un canvi qualitatiu en el mandat per a l'impuls de la utilització de les TIC en el desenvolupament de l’activitat de les administracions públiques, i en l’exercici de les seves competències.

Atès que cal considerar la necessitat d’incorporar els principis de la Directiva 2006/123/CE, de 12 de desembre de 2006, relativa als serveis en el mercat interior, i de regular les mesures de simplificació administrativa a què obliga la seva transposició.

Per tot l’exposa’t, es proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

Primer.- Aprovar inicialment l’ordenança reguladora de l’administració electrònica de l’Ajuntament de l’Ajuntament de Plans de Sió.

Segon.- Sotmetre aquest acord d’aprovació inicial a informació pública per un termini de trenta dies hàbils, mitjançant exposició en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament de Plans de Sió i publicació al BOP, transcorregut el qual sense que s’hagin presentat reclamacions ni suggeriments, s’entendrà aprovat definitivament sense necessitat d’ulterior acord.
Tercer.- Els acords definitius o que assoleixin aquest caràcter seran objecte de publicació al BOP de Lleida conjuntament amb el text íntegre del Reglament, que entrarà en vigor conforme allò previst a l’article 66.1 del ROAS i la seva vigència es mantindrà entretant no s'acordi la seva modificació o derogació expresses. Igualment es publicarà al DOGC. un anunci amb la referència del BOP en el qual s'hagi publicat íntegrament el text aprovat i es notificarà a l'Administració de l'Estat i de la Generalitat de Catalunya en el termes previstos a l'article 65.3 del ROAS.
Quart.- Facultar al Sr. Alcalde, tan àmpliament com en dret sigui menester, per al desplegaments dels acords adoptats.

El present punt es aprovat per unanimitat de tots els presents.

CINQUÈ.- INFORMES D’ALCALDIA

POUM MUNICIPAL

De la reunió mantinguda amb responsables de la Direcció ‘General d’Urbanisme, on se l’informà de la propera redacció d’un Pla Especial de Protecció dels cascs històrics i pel que fa al nostre municipi, correspon treballa amb l’àmbit del Canós.

ESCRIT DEL VEINS DE CISTERO

El Sr. Alcalde indica al Secretari perquè dugui lectura íntegra a l’escrit  presentat per part de veïns i veïnes de Cisternó en relació a la problemàtica que es planteja en especial al nucli de Cisternó per l’activitat ramadera, en especial , el tema de purins, el pas de vehicles  agrícoles pel casc urbà de Cisteró, sense tindre en compte els residus que generen, la manca de pantalla vegetal a les explotacions ramaderes, etc,

S’obre un intens debat al respecte i s’acorda que en principi es tindrà que revisar i posar al dia el text de l’ordenança general que aquest ajuntament aprovà al seu dia com d’altres de la comarca de La Segarra i donar resposta a l’escrit de referencia.

ESTUDI PARCIAL DE MILLORA DE L’ENLLUMENAT PUBLIC A CISTERO

El Sr-. Alcalde sol·licita a l’alcalde pedani de Cisteró que  informi respecte als efectes que ha tingut el canvi de lluminàries a uns trams de les vies publiques de Cistero i l’estalvi que ha suposat en el consum d’energia elèctrica. I que representa un 79% respecte al consum anterior, segons l’estudi que es presenta elaborat pels Serveis Tècnics del Consell Comarcal.

El Ser. Alcalde vol fer constar en acta la seva felicitació en particular i de l’ajuntament en general aquesta iniciativa que haurà de continuar paulatinament en les altres localitats del municipi.

PROPOSTA DE PLE EXTRAORDINARI

El Sr. Alcalde manifesta que amb motiu de la inauguració del Espai <Manuel de Pedrolo i la cessió que portarà a terme la Sra. Adelais de Pedrolo, serà necessari convocar un Ple extraordinari, solemne per agrair l’esforç i la voluntat de totes aquelles persones que mercès a la seva tasca i generositat ha fet possible aquest espai.

CAMVI DE TITULARITAT DEL COTO DE CISTERO

Dona compte el Sr. Alcalde de l’escrit presentat pel Sr. Bosch de Cisteró mitjançant el qual dona coneixement a l’ajuntament de la seva baixa com a titular del coto.

PARC  DE NADAL

Informa el Sr. Alcalde de que com en anys passats l’ajuntament organitzarà el corresponent Parc de Nadal per a la mainada

SISÈ.- PRECS I PREGUNTES.
No se’n formulen.

I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

Alcalde, 



Secretari,





