
ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: extraordinari

Número sessió: 08/2014
Data: 17 de setembre de 2014      

Horari: de les 20’00 a les 20.30 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial 

HI ASSISTEIXEN:

Sr. Adrià Marquilles i Bernaus, Alcalde

Sra. Dolors Brescó Caselles, Regidora

Sra. Montse Cirera Llanes, Regidora

Sr. Josep Tomàs Puig, Regidor 

Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

Excusen la seva assistència: Sra. Mª Teresa Figueres, Sr. Jordi Porta Pallejà i Jaume Mata Tarragó.
ORDRE DEL DIA:

Únic.- Adjudicació de l’obra de museització del Castell de Concabella.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

Únic .- Adjudicació de la contractació del subministrament de mobiliari i gràfica de l’Espai Manuel de Pedrolo del Castell de Concabella mitjançant procediment negociat sense publicitat.
Atès que aquest Ajuntament aprovà el seu dia el plec de clàusules economico-administratives, que haurà de regir la licitació i adjudicació de l’actuació anomenada contractació del subministrament de mobiliari i gràfica de l’Espai Manuel de Pedrolo del Castell de Concabella mitjançant procediment negociat sense publicitat d’acord amb el disposat a la Llei 30/2007 de 30 d’octubre de contractes del sector públic i resta de normativa sectorial al respecte tal com Real Decret Legislatiu 3/2011 de 14 de novembre pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de contractes del sector públic.
Atès que el plec de condicions s’ha exposat al públic per termini reglamentari i que sense que s’hagi presentat cap tipus d’al·legacions al respecte.
Atès que el procediment s’ha desenvolupat conforme al disposat als articles 109,110 i 169-178 del Real Decret Legislatiu 3/2011 de 14 de novembre pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de contractes del sector públic, i 273-281 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril del Text Refós de la Llei Municipal i Règim Local de Catalunya.
Atès que s’ha sol·licitat ofertes a  empreses del sector tals com:

· Elements en Volum S.L

· Insa 2004 S.L
· Nittin SCP
· Bacum Produccions s.l
Atès que en el termini de presentació d’ofertes solsament s’han presentat les empreses:

· Elements en Volum S.L

· Insa 2004 S.L
· Bacum Produccions s.l
Vist l’informe efectuat pels serveis tècnics municipals sobre la valoració de les ofertes presentades, i vista la proposta de la mesa de contractació en la qual es considera que l’oferta corresponent a l’empresa Insa 2004 S.L. la qual proposa executar aquest subministrament de mobiliari i gràfica de l’Espai Manuel de Pedrolo del Castell de Concabella mitjançant procediment negociat sense publicitat  per preu de 68.077,02 € (IVA inclòs) és la més adequada a l’interès públic.
Vist que en el termini conferit a l’article 151/2 del Text Refós de la Llei de Contractes del sector públic, el candidat que ha formulat la proposta més avantatjosa per l’Ajuntament ha presentat la documentació necessària per formalitzar el contracte i ha constituït la garantia definitiva exigida al plec de clàusules administratives particulars, de conformitat amb les atribucions conferides al ple, s’ACORDA:

PRIMER. Adjudicar a l’empresa Insa 2004 S.L. el contracte per l’execució de l’obra del subministrament de mobiliari i gràfica de l’Espai Manuel de Pedrolo del Castell de Concabella mitjançant procediment negociat sense publicitat  i que s’haurà de desenvolupar d’acord amb el plec de clàusules administratives particular pel preu de 68077,02 € (IVA inclòs), tot això d’acord amb l’article 151 del TRLCSP.

SEGON. Requerir a l’empresa adjudicatària perquè en el termini de 15 dies hàbils següents en què es rebi la notificació de l’adjudicació, als participants en la forma previst 151.4 del Text Refós de la Llei de Contractes del sector públic, compareixi a l’Ajuntament per tal de signar l’oportú contracte.

TERCER. Autoritzar la despesa amb càrrec a la partida corresponent del pressupost de l’exercici corresponent.
QUART. Notificar aquest acord a l’empresa adjudicatària i a la resta de candidats que han pres part en la licitació, i disposar la seva publicació al perfil del contractant de la web d’aquest Ajuntament.

CINQUÈ. Facultar l’Alcalde perquè pugui signar qualsevol document que calqui per fer efectius els anteriors acords.

El present punt es aprovat per unanimitat de tots els presents.

I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

Alcalde, 



Secretari,





