ACTA DE LA SESSIÓ DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT CELEBRADA EL DIA 13 DE JUNY DE 2015
A Plans de Sió, essent les 12 hores del dia 13 de juny de dos mil quinze, es reuniren al Saló de Sessions de la Casa Consistorial els senyors:

Sr. Xavier Pintó Serra
Sra. Gemma Andrés Rios

Sra. Montserrat Cirera Llanes

Sr. Isidre Gomà Gabernet

Sr. Jaume Mata Tarragó

Sr. Carles Cama Gutierrez

Sr. Jordi Porta Pallejà

els quals han estat proclamats Regidors electes per la Junta Electoral de Zona, com a resultat de les eleccions celebrades el passat dia 24 de maig, assistint el sotasignat Secretari de la Corporació, a l’objecte de celebrar sessió constitutiva de l’Ajuntament, atès el que disposa l’art. 195 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General de 19 de juny de 1985.

A l’hora indicada, es procedeix a formar la Mesa d’Edat constituïda per Isidre Gomà Gabernet i  Carles Cama Gutierrez, Regidors de major i menor edat dels electes presents, ocupant la Presidència el primer d’ells i actuant com a avocal el segon, actúa com a  Secretari de la Mesa el sotasignant.

A continuació, per ordre de la Presidència, es llegeixen les disposicions referents a l’acte de constitució del nou Ajuntament, així com el resum general de les eleccions a Regidors i la relació dels que han estat proclamats electes per cadascuna de les llistes i han obtingut llocs i que és com segueix:

Sr. Xavier Pintó Serra (CIU)

Sra. Gemma Andrés Rios (CIU)
Sra. Montserrat Cirera Llanes (CIU)

Sr. Isidre Gomà Gabernet (CIU)
Sr. Jaume Mata Tarragó (JPXS-AM)

Sr. Carles Cama Gutierrez (JPXS-AM)
Sr. Jordi Porta Pallejà (JPXS-AM)

Examinades per la Mesa d’Edat les credencials presentades i comprovada la personalitat dels assistents, i tenint present que hi ha SET Regidors electes, que representen la totalitat dels proclamats que corresponen a aquest Ajuntament, el President de la Mesa declara constituïda la Corporació i tot seguit els seus membres presten el jurament o promesa que estableix el Reial Decret 707/1979 de primer d’abril.

Seguidament té lloc l’elecció d’Alcalde, una vegada llegits els preceptes legals que la regulen.  El Secretari demana a cadascun dels Srs. Regidors que han encapçalat llistes electorals si presenten la seva candidatura a l’Alcaldia.  Respon afirmativament el senyor Xavier Pintó Serra per CiU i el Sr. Jaume Mata Tarragó per  JPXS-AM
A continuació es sotmeten a votació les candidatures presentades i els Srs. Regidors acorden votar a mà alçada.  Acabada la votació dóna el resultat següent:

Xavier Pintó Serra, cap de la llista presentada per CiU, 4 vots.
Jaume Mata Tarragó, cap de la llista presentada per JPXS-AM, 3 vots

Vist el resultat de la votació, el Sr. President de la Mesa proclama Alcalde electe d’aquest Ajuntament al Sr. Xavier Pintó Serra.

Estant present l’Alcalde electe, i a petició de la Mesa, manifesta que accepta el càrrec per al que ha estat elegit i pren possessió del mateix prestant el jurament o promesa establert pel Reial Decret 707/1979.

El Sr. Xavier Pintó Serra, Alcalde electe i cap de llista de CiU, en primer lloc agraeix de tot cor la confiança del seu grup

Agraeix la tasca portada a terme per tots els alcaldes pedanis de les localitats del municipi i aquells regidors que no continuen en la Corporació Local.

Fa esment, el Sr. Alcalde, que la gran majoria dels assumptes s’han fet i s’han portat a terme per unanimitat de tota la Corporació Municipal i ha estat voluntat de l’equip de govern cercar el consens i el màxim diàleg per les obres i actuacions bàsiques municipals.

I no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió a les 12.30 hores, de la qual s’estén la present acta, que serà transcrita al Llibre de les del Ple, i que signen amb mi, el Secretari, tots els assistents.

Vist i Plau
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