ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: ordinari

Sessió: 8/2015

Data:  2 d’octubre de 2015
Horari: de les 20’00 a les 21.00 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial 

HI ASSISTEIXEN:

Sr. Xavier Pintó Serra (CIU)

Sra. Gemma Andrés Rios (CIU)
Sra. Montserrat Cirera Llanes (CIU)

Sr. Isidre Gomà Gabernet (CIU)
Sr. Jaume Mata Tarragó (JPXS-AM)

Sr. Carles Cama Gutierrez (JPXS-AM)
Sr. Jordi Porta Pallejà (JPXS-AM)

Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

ORDRE DEL DIA:

PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.

SEGON.- CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.

TERCER.- PROPOSTA DEL CONSELL ASSESSOR PER A LA GESTIO DELS EQUIPAMENTS CULTURALS DEL CASTELL DE CONCABELLA.

QUART.- PROPOSTA D’ACORD APROVACIO INICIAL DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DELS GUALS PER ENTRADA I SORTIDA DE VEHICLES AL TERME MUNICIPAL DE PLANS DE SIO.

CINQUÈ.-. PROPOSTA D’APROVACIÓ COMPTES GENERALS EXERCICI 2014.

SISÈ.- INICI EXPEDIENT NOMENAMENT JUTGE DE PAU TITULAR I SUBSTITUT.

SETÈ.- INFORMES D’ALCALDIA.

VUITÈ.- PRECS I PREGUNTES.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

1r. LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.
Es dona lectura de les actes de data, 13 de juny, 10 de juliol i 31 d’agost, totes extraordinàries, les quals són aprovades  per unanimitat de tots els assistents.
2n. CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.
Es dona lectura dels  Decrets d’Alcaldia que van del número 16 al 37 de l’exercici 2015.

El Plenari de la Corporació Municipal se’n dona per assabentat dels anteriors decrets. 
3r. PROPOSTA DEL CONSELL ASSESSOR PER A LA GESTIO DELS EQUIPAMENTS CULTURALS DEL CASTELL DE CONCABELLA.
Es evident que la gestió dels equipaments culturals existents al Castell de Concabella, com equipaments de caràcter comunitari i oficines administratives municipals, comporta certa complexitat pel que fa a la seva gestió i que en principi l’ajuntament amb la col·laboració de diferents institucions i associacions i particulars que de forma desinteressada i altruista han cooperat amb que els Centres d’Interpretació existents, Castells del Sió, aus estepàries i Centre d’Interpretació i arxiu d’en Manuel de Pedrolo siguin avui una realitat, essent necessari donar continuïtat a aquesta tasca amb el compromís irrenunciable de la voluntat d’implicació necessària per crear les sinergies per permetin en el futur immediat, donar l’agilitat necessària en tota mena de presa de decisions.
Aquest Consell Assessor haurà de coordinar les iniciatives i fer el seguiment en la gestió de dits equipaments.

Una figura clau del mateix serà la de coordinador i que servirà d’enllaç entre l’òrgan polític, Consell Assessor i el personal tècnic adscrit a les tasques dels Centres d’Interpretació, informació, guiatge, etc.

A tal efecte i considerant l’inici d’una nova legislatura amb els conseqüents canvis en la composició de la Corporació Municipal dels Plans de Sió, es proposa pel que fa a la composició del Consell Assessor que aquest estigui conformat per les següents institucions i persones, i a tal efectes proposa l’adopció del següent acord:
Primer.- El Consell Assessor per a la gestió dels equipaments culturals del Castell de Concabella estarà conformat, per part de l’ajuntament de Plans de Sió per els següents càrrecs:
Xavier Pintó Serra, en la seva qualitat d’alcalde de l’ajuntament de Plans de Sió.
Montserrat Cirera llanes, en la seva qualitat de regidora de l’ajuntament de Plans de Sió i alcalde pedani de Concabella.
Segón.- En atenció als mèrits acreditats i per la seva vinculació a la recuperació del Castell de Concabella es proposa anomenar membres als següents senyors.

Sr. Jordi Pujol

Sr. Vidal Vidal

Sr. Adrià Marquilles

Sr. Josep tomas
Tercer.- Tant mateix conformaran part del Consell Assessor les següents persones i representats del Consell Comarcal i Associacions:

Sra. Adelais de Pedrolo en la seva qualitat de Presidenta de la Fundació Manel de Pedrolo

El Conseller de Turisme del Consell Comarcal de la Segarra

El Conseller de Desenvolupament Cultural del Consell Comarcal de la Segarra

Sra. Directora del Museu Comarcal de la Segarra

Un representant dels Amics del Castell

Quart.- La figura de coordinador serà anomenada pel propi Consell Assessori i entre els membres que conformin el mateix.

Cinquè.- Autoritzar al Sr. Alcalde, tant com en dret sigui necessari per al desenvolupament del present acord.

L’anterior acord es aprovat per unanimitat dels membres presents de la Corporació Municipal.
4t. APROVACIO INICIAL DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DELS GUALS PER ENTRADA I SORTIDA DE VEHICLES AL TERME MUNICIPAL DE PLANS DE SIO.
Aquesta proposta d’acord queda pendent sobre la taula.
5è. APROVACIÓ COMPTES GENERALS EXERCICI 2014.
Finalitzat l’exercici pressupostari de l’any 2014, cal elaborar el compte general de l’entitat local.

El compte general ha de posar de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmic, financer, patrimonial i pressupostari, i ha de contenir el conjunt de documentació bàsica, complementària i annexos.

Els estats i comptes anual de l’exercici pressupostari de 2014 s’han sotmès a l’informe de la Comissió Especial de Comptes, la qual n’ha emès un dictamen favorable en data 21 de maig de 2014. Exposat al públic en el Butlletí Oficial de la Província pel període reglamentari, així com al tauler d’anuncis de l’Ajuntament; no s’hi han formulat reclamacions, al·legacions o observacions.

D’acord amb els articles 208 a 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 març, pel quals s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, la instrucció de comptabilitat per a l’Administració Local i altres disposicions concordants en relació amb la tramitació del contingut; el Sr. Alcalde, en concordança amb el dictamen de la Comissió Especial de Comptes proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Aprovar definitivament el compte general de l’Ajuntament de Plans de Sió corresponent a l’any 2014.

SEGON.- Aprovar definitivament la documentació complementària integrada pels justificants dels estats i comptes anuals i pels seus annexos.

TERCER.- Retre els esmentats comptes de la Corporació, esdevinguts com a resultat de l’exercici econòmic de l’any 2014, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen els articles mencionats en la part expositiva.

L’anterior acord es aprovat per unanimitat dels membres presents de la Corporació Municipal.

6è. INICI EXPEDIENT NOMENAMENT JUTGE DE PAU TITULAR I SUBSTITUT.

Atès que de conformitat amb el disposat al reglament 3/95 de 7 de juny dels jutges de pau i de la llei 6/85 d’1 de juliol de la llei orgànica del poder judicial,cal proposar al Tribunal Superior de Justícia les persones del municipi que es considerin adients per ocupar el càrrec de jutge de pau i substitut.

Atès que cal fer l’exposició pública de la convocatòria, la Corporació Acorda:

1.- Autoritzar al Sr. Alcalde a fi que signi l’edicte relatiu a la convocatòria per a nomenament de Jutge de Pau titular i substitut d’aquest municipi.
L’anterior acord es aprovat per unanimitat dels membres presents de la Corporació Municipal.

7è. INFORMES D’ALCALDIA.
L’alcalde informa al consistori de diferents assumptes de caràcter municipal.
8è.- PRECS I PREGUNTES. 
I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

Alcalde 








Secretari

