
ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: ordinari

Sessió: 04/2016
Data:  26/09/2016 de 2016
Horari: de les 20’00 a les 21.00 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial 

HI ASSISTEIXEN:

Sr. Xavier Pintó Serra (CIU)

Sr. Jordi Porta Pallejà (JPXS-AM)

Sra. Gemma Andrés Rios (CIU)
Sra. Montserrat Cirera Llanes (CIU)

Sr. Isidre Gomà Gabernet (CIU)
Sr. Jaume Mata Tarragó (JPXS-AM)

Sr. Carles Cama Gutierrez (JPXS-AM)
Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

ORDRE DEL DIA:

PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.

SEGON.- CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.

TERCER.- APROVACIÓ COMPTES EXERCICI 2015.

QUART.- APROVACIÓ MODIFICACIÓ TIPUS IMPOSITIU ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE CONSTRUCCIONS, INSTAL·LACIONS I OBRES.

CINQUÈ.- INFORME PROBLEMÀTICA ALCALDES PEDANIS.

SISÈ.- PROPOSTA D’ACORD D’ADHESIÓ SI S’ESCAU AL PROJECTE CONSTRUCTIU D’ABASTAMENT EN ALTA AMB CAPTACIÓ EN EL CANAL SEGARRA-GARRIGUES.

SETÈ.- PROPOSTA D’APROVACIÓ PLA LOCAL DE JOVENTUT.

VUITÈ.- ACORD  PER A LA DELEGACIÓ A LA DIPUTACIÓ DE LLEIDA DE LES FACULTATS QUE AQUEST AJUNTAMENT TÉ ATRIBUÏDES EN MATÈRIA DE RECAPTACIÓ EN VIA EXECUTIVA DE DETERMINATS INGRESSOS DE DRET PÚBLIC.
NOVÈ.- TRÀMITS D’URGÈNCIA.

DESÈ.- PRECS I PREGUNTES.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ:
1r. LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.
Es dona lectura de les actes de la sessió ordinària de 27 de juny la qual  és aprovades per unanimitat de tots els assistents.
2n. CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.
Es dona lectura dels Decrets d’Alcaldia que van del número 19 a 28 de l’exercici 2016
El Plenari de la Corporació Municipal se’n dona per assabentat dels anteriors decrets. 

3r. APROVACIÓ COMPTES GENERALS EXERCICI 2015

Finalitzat l’exercici pressupostari de l’any 2015, cal elaborar el compte general de l’entitat local.

El compte general ha de posar de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmic, financer, patrimonial i pressupostari, i ha de contenir el conjunt de documentació bàsica, complementària i annexos.

Els estats i comptes anual de l’exercici pressupostari de 2015 s’han sotmès a l’informe de la Comissió Especial de Comptes, la qual n’ha emès un dictamen favorable en data 27 de juny de 2016. Exposat al públic en el Butlletí Oficial de la Província número 127 de 5 de juliol de 2016, pel període reglamentari, així com al tauler d’anuncis de l’Ajuntament; no s’hi han formulat reclamacions, al·legacions o observacions.

D’acord amb els articles 208 a 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 març, pel quals s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, la instrucció de comptabilitat per a l’Administració Local i altres disposicions concordants en relació amb la tramitació del contingut; el Sr. Alcalde, en concordança amb el dictamen de la Comissió Especial de Comptes proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Aprovar definitivament el compte general de l’Ajuntament de Plans de Sió corresponent a l’any 2015.

SEGON.- Aprovar definitivament la documentació complementària integrada pels justificants dels estats i comptes anuals i pels seus annexos.

TERCER.- Retre els esmentats comptes de la Corporació, esdevinguts com a resultat de l’exercici econòmic de l’any 2015, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen els articles mencionats en la part expositiva.
El present acord s’aprova per unanimitat de tots els presents.

4t. MODIFICACIO TIPUS IMPOSITIU ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE CONSTRUCCIONS, INSTAL.LACIONS I OBRES
Aquest ajuntament, aprovà el 20 d’octubre de 2003, l’Ordenança fiscal Reguladora de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres.

El tipus Impositiu actual i segons regula mel seu article 6é. es del 3% del pressupost d’execuó material de l’obra.

Atès que es considera adient a fi de donar suport a la iniciativa particular, així com als joves emprenedors que portant a terme noves construccions d’explotacions ramaderes, magatzems agrícols, etc. modificar aquest tipus de gravamen.

Vist el disposat als articles 15 al 19 del decret legislatiu 2/2004 pel qual s’aprova el Text Refós de la llei reguladora d’Hisendes Locals, es proposa al plenari l’adopció del següent Acord

Primer.- Modificar l’Ordenança Fiscal reguladora de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres pèl que fa al tipus de gravamen regulat a l’article 6é, que queda redactat de la següent forma:
Article 6è. TIPUS DE GRAVAMENT I QUOTA

1.- El tipus de gravamen serà el 2,2%  i un mínim de 40 euros.

2.- La quota de l’impost serà el resultat d’aplicar a la base imposable el tipus de gravamen.

Segon.- Ordenar la exposició al públic del present acord, a efectes de al·legacions i reclamacions per termini de trenta dies al Butlletí Oficial de la Província i taulell d’anuncis.

Tercer.- Autoritzar al Sr. Alcalde pel al desenvolupament del present acord

El present acord s’aprova per unanimitat de tots els presents.
5è. INFORME PROBLEMÀTICA ALCALDES PEDANIS.
El present queda pendent sobre la taula.
6è.  ACORD D’ADHESIO AL PROJECTE CONSTRUCTIU D’ABASTAMENT EN ALTA AMB CAPTACIO EN EL CANAL SEGARRA-GARRIGUES.
Atès que l’Agencia Catalana de l’Aigua te la voluntat per encàrrec del Departament de territori i Sostenibilitat de redactar el projecte Constructiu d’abastament en alta amb captació en el canal del Segarra-garrigues del subministrament d’aigua de boca de les comarques de l’Anoia, la Conca de Barberà, La Segarra i Urgell.
Atès que es fa necessari fer constar per acord de ple l’adhesió dels ajuntaments beneficiats per aquest projecte, que ben segur donarà solució definitiva tant al cost com a la garantia de subministre d’aigua de boca per a la nostra comarca en general i al nostre municipi en particular.

A tal efecte es proposa s’adopti el següent Acord :

Primer.- Fer constar l’adhesió d’aquest ajuntament al projecte constructiu d’abastament d’aigua en alta amb captació en el Canal del Segarra-Garrigues per subministre als municipis de la Segarra, l’Urgell, Anoia i Conca de Barberà.
Segon. Comunicar-ho a l’Agencia catalana de l’Aigua als efectes pertinents.

Tercer.- Autoritzar al Sr. Alcalde pel desenvolupament del present acord.

En aquest punt el Sr. Jordi Porta explica el tema de l’ACA, carta del mes d’agost i es queixa de la carta del Conseller Rull. El regidor Jaume Mata demana que s’informi àmpliament del tema. 
El present acord s’aprova per unanimitat de tots els presents.

7è. APROVACIÓ PLA LOCAL DE JOVENTUT 2016-2019

L’Ajuntament de Plans de Sió juntament amb el Consell Comarcal de la Segarra i la Direcció General de Joventut, pels anys 2016-2017, ha estat elaborant el Pla Local de Joventut del municipi dins el marc del Pla Nacional de Joventut 2010-2020 ,amb la finalitat de dissenyar les solucions més ajustades i eficients als problemes que es detectin en matèria de joventut al nostre municipi i, a la vegada, per potenciar el desenvolupament de serveis adreçats a la gent jove del municipi.

Aquest pla pretén ser un document obert a tots els joves i les seves propostes, les seves ganes de fer coses pel municipi, i en definitiva una porta oberta a la participació sempre ajudant-los en el seu creixement com a persones integrades, alhora que pretén fer arribar a tots els joves dels municipi tot un seguit d’activitats. 
Per tot l’exposat el Plenari, Acorda:

Primer.- Aprovar el projecte del  Pla Local de Joventut de Plans de Sió 2016-2019.
Segon.- Aprovar la sol·licitud d’ajuts i/o subvencions per les activitats i tasques previstes dins el Pla Local de Joventut.

El present acord s’aprova per unanimitat de tots els presents.

8è. ACORD  PER A LA DELEGACIÓ A LA DIPUTACIÓ DE LLEIDA DE LES FACULTATS QUE AQUEST AJUNTAMENT TÉ ATRIBUÏDES EN MATÈRIA DE RECAPTACIÓ EN VIA EXECUTIVA DE DETERMINATS INGRESSOS DE DRET PÚBLIC.

El  vigent Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, atribueix als municipis les facultats de recaptació voluntària i executiva dels seus Tributs i altres Ingressos de Dret Públic.

La complexitat que la realització d'aquestes tasques suposa i així mateix la seva importància dins el més ampli àmbit de la Hisenda Local, aconsella la utilització de fórmules que permetin un eficaç o adequat exercici de les facultats esmentades, dins els sistemes que per a aquesta finalitat preveu la normativa local aplicable.

Considerant convenient la delegació d'aquestes funcions a la Diputació de Lleida, a través de l'Organisme Autònom de Gestió i Recaptació de Tributs Locals, o forma de gestió de servei que s’acordi, i essent conforme a Dret dita delegació, en virtut de l'establert en l'article 7 Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, en l’article 106.3 de la Llei 7/85 de Bases del Règim Local i en l'article 9.1 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, s'ACORDA:

PRIMER : Delegar a la Diputació de Lleida, a través de l'Organisme Autònom de Gestió i Recaptació de Tributs Locals, o forma de gestió de servei que s’acordi, les facultats que aquest Ajuntament, a l'empara de l'establert en l'article 106.3 de la Llei 7/85 de Bases de Règim Local i l'art. 7 Reial Decret Legislatiu 2/2004, té atribuïdes en matèria de recaptació dels ingressos de Dret Públic que  s'especifiquen a continuació, amb l'abast, el contingut, les condicions i la vigència que s'estableixen en el present acord:

- taxa subministrament aigua potable

SEGON : CONTINGUT I ABAST DE LA DELEGACIÓ

1) Les facultats de recaptació, en període  executiu, tant de deutes per rebut o per liquidació d'ingrés directe i, si de cas, autoliquidacions, corresponents als Tributs i/o Preus Públics que s'esmenten en l’apartat primer del present acord, que comprèn quantes actuacions conté la gestió recaptatòria d'acord a la legislació aplicable i, si de cas, les següents:

a) Practicar les notificacions  col.lectives en deutes per rebut o cobrament col.lectiu i les notificacions individuals en liquidacions per ingrés directe.

b) Liquidar interessos de demora en tots els deutes que siguin exigibles.

c) Concedir o denegar ajornaments i fraccionaments de pagament en voluntària i executiva.

d) Rebre i custodiar les garantíes dels deutes o dispensar-les.

e) Ordenar la constitució d’hipoteques especials.

f) Dictar acords de derivació de responsabilitat en el procediment de recaptació.

g) Declarar l’embargament de béns i el seu aixecament, si s’escau, així com totes les actuacions conduents a aquest fet.

h) La declaració de deutor fallit, de crèdits incobrables, de prescripció de deutes, de valor defectuós i de qualsevol altre motiu de data de valors.

i) Efectuar peritatges i valoracions de béns embargats.

j) Autoritzar i presidir les subhastes.

k) Acordar la suspensió del procediment.

l) Entaular terceries de domini i de millor dret.

m) Proposar l'adjudicació de finques a l'Ajuntament, lliurant les certificacions necessàries per a la seva inscripció en els Registres Públics.

n) La resolució de recursos contra les actuacions del procediment de recaptació dictades per un òrgan de la Diputació de Lleida.

TERCER.-OBLIGACIONS DEL MUNICIPI
Atès que l’ens local solament delega la recaptació en període executiu, resta obligat a guardar la tramitació legalment establerta de gestió tributària i de recaptació en voluntària, entre les quals es poden detallar les següents:

a) Aprovació de les liquidacions tributàries, tant si són de cobrament periòdic o d’ingrés directe.

b) Aprovació del calendari de cobrança.

c) Notificació col.lectiva del padró en cas de cobrament periòdic o notificació individual en cas de liquidacions d’ingrés directe.

d) Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts.

e) Lliurar la relació certificada de deutors de cada període de cobrança.

f) Dictar la providència de constrenyiment.

g) Confeccionar el plec de càrrecs.

QUART: CONDICIONS DE LA DELEGACIÓ

1) L'Ajuntament delegant s'obliga a utilitzar com a únic òrgan de recaptació en voluntària i en executiva, a partir d'aquesta data, la Diputació de Lleida pels conceptes a recaptar objecte d'aquest acord de delegació.

2) Per a l'exercici de les facultats delegades, la Diputació de Lleida s’atendrà  a l'Ordenament Local i a la legislació aplicable conforme a l'establert en la Llei reguladora de les Hisendes Locals, així com a la normativa que en matèria de gestió i recaptació tributàries pugui dictar la Diputació  Provincial en ús de la seva potestat  reglamentària  prevista en l'article 106.2 de la Llei de Bases de Règim Local.

3) Per l’exercici de les funcions encomanades en el present acord, la Diputació de Lleida  percebrà la vigent taxa pel servei de recaptació en via executiva, prevista a l’ article 6è Epígraf 4 de la vigent Ordenança Fiscal nº 4 de la Diputació de Lleida (BOP núm. 15, de 23 de gener de 2015) en els termes següents:

· 7’5 % de la quota sobre el principal, si el recàrrec és del 5 o del 10%.

· 15 %  de la quota sobre el principal, si el recàrrec de constrenyiment és del 20 %.

· 100 % dels interessos a favor de l’ ajuntament.

· 100 % del recàrrec de qualsevol tipus (5, 10 o 20%) a favor de l’ ajuntament.

Tarifa 4ª Taxa per la gestió dels expedients dels quals s’ ha delegat únicament la  via executiva de constrenyiment.-

	Grups
	Tipus %

	1.Ajuntaments que solament deleguen la recaptació en via executiva de taxes, impostos, preus públic i ingressos de dret públic, i que no tenen delegada en voluntària cap de les taxes de l’ article 20 del TRLRHL.


	3’5

	2.Ajuntaments que, en via voluntària tenen delegades taxes que no son les dels apartats r),s) i t) de l’ article 20.4 del TRLRHL (clavegueram, escombraries i aigua), i que deleguen en executiva la recaptació de qualsevol taxes, impostos, preus públic i ingressos de dret públic.


	2’5

	3. Ajuntaments que, en via voluntària tenen delegades qualsevol de les taxes dels apartats r),s) i t) de l’ article 20.4 del TRLRHL (clavegueram, escombraries i aigua), i que deleguen en executiva la recaptació de qualsevol taxes, impostos, preus públic i ingressos de dret públic.


	2




Les quantitats a què donin lloc aquestes compensacions econòmiques seran retingudes per la Diputació de Lleida de les liquidacions corresponents que es realitzin a l'Ajuntament.

4) La devolució per ingressos indeguts la realitzarà el propi Ajuntament.
5)En el mes de febrer es liquidarà la recaptació executiva obtinguda en l'exercici anterior, deduint la compensació econòmica de l’apartat 3).

En els mesos d’abril, juliol i octubre es realitzarà una entrega a compte corresponent al 85% de la recaptació en procediment executiu del trimestre anterior.

6) La Diputació de Lleida durant el mes de març de cada exercici facilitarà a l’Ajuntament el compte de recaptació, integrat per la següent documentació:

- Resum de la gestió de cobrament en voluntària i en executiva per rebuts i liquidacions d’ingrés directe.

- Resum per exercicis i conceptes dels motius de càrrec, ingrés, dates i pendent de cobrament.

- Prèvia petició de l’Ajuntament, relació individualitzada de qualsevol motiu de càrrec, de data o de pendent.

Així mateix, trimestralment, es facilitarà a l’entitat la llista individualitzada de totes les dates que s’hagin produït en el darrer trimestre, especificada, per motiu de data, per tal que l’entitat en tingui coneixement i pugui sol.licitar els aclariments o objeccions que cregui oportuns.

7) D'acord amb el punt 2 de l'article 173 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, la Diputació de Lleida resta rellevada de la prestació de fiances per a respondre a la gestió recaptatòria sens perjudici de les garanties que l'esmentat Ens Provincial pugui exigir als recaptadors o a altres agents que intervinguin en la gestió del servei.

8) Per cada concepte que tingui la consideració d'ingrés de Dret Públic i que sigui objecte del present acord de Delegació, l'Ajuntament haurà de remetre a la Diputació de Lleida la següent documentació:

a)Providència de constrenyiment.

b) Plec de càrrecs amb expressió del període, conceptes i quantitats parcials i totals.

c) Cinta magnètica o disquet, comprensiu de la cobrança a realitzar, d'acord amb el disseny del Departament d'Informàtica de la  Diputaciò de Lleida.

d) Certificat de l'aprovació del padró fiscal i del resultat de l'exposició al públic del padró, així com fotocòpia de l’anunci en el Butlletí Oficial de la Província.

e) Certificat dels tràmits de la imposició i ordenació dels tributs d'acord a la legislació vigent, així com fotocòpia de la publicació de l’Ordenança en el Butlletí Oficial de la Província.

f) Fotocòpia del BOP on surti publicat el calendari de cobrança, en cas de rebut de cobrament periòdic, o fotocòpia de la notificació de la liquidació, en cas de liquidacions d’ingrés directe.

g) Fotocòpia íntegra de l’expedient en deutes derivats de contribucions especials, execucions subsidiàries i altres supòsits.

CINQUÈ : ENTRADA EN VIGOR I TERMINI DE VIGÈNCIA

Una vegada acceptada per la Diputació de Lleida, la present delegació entrarà en vigor a partir del dia següent a la publicació de l’acord d’acceptació de la delegació al Butlletí Oficial corresponent, restant tàcitament prorrogada, per períodes de cinc anys, en cas que cap de les parts manifesti expressament la seva voluntat en contra, comunicant-ho a l' altre amb una antelació no inferior als sis mesos de la seva finalització o a la de qualsevol dels períodes de pròrroga.

SISÈ: El present acord s' haurà de notificar a la Diputació de Lleida als efectes que per la seva part es procedeixi a l' acceptació de la delegació aquí conferida.

SETÈ: Una vegada acceptada la delegació per la Diputació de Lleida, el present acord es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província i en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, per a coneixement general, d'acord amb el que es preveu en l'article 7.2 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.
9è. TRÀMITS D’URGÈNCIA,

No n’hi ha.
10è.PRECS I PREGUNTES.
S’esmenta la reunió d’infraestructures, en la qual la Sra. Núria Magrans va assistir en nom de l’Ajuntament de Plans de Sió. Es vol retirar la canya “xisca” del riu Sió.
Respecte als comptadors d’aigua espatllats, l’Alcalde informa que se’n han canviat bastants, es farà un pressupost per substituir comptadors de les granges i revisió de les cases buides. 

Finalment el Regidor Jaume Mata demana que s’informin sobre les obres del canal segarra-garrigues, que es facin reunion informatives.
I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

Alcalde 








Secretari

