
ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: ordinari

Sessió: 03/2017
Data: 27 de març de 2017
Horari: de les 20’00 a les 21.00 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial 

HI ASSISTEIXEN:

Sr. Xavier Pintó Serra (CIU)

Sr. Jordi Porta Pallejà (JPXS-AM)

Sra. Gemma Andrés Rios (CIU)
Sr. Isidre Gomà Gabernet (CIU)
Sr. Jaume Mata Tarragó (JPXS-AM)

Excusa l’assistència: Sra. Montserrat Cirera Llanes (CIU)



   Sr. Carles Cama Gutierrez (JPXS-AM)
Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

ORDRE DEL DIA:
PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.

SEGON.- CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.

TERCER.- APROVACIÓ CERTIFICACIONS D’OBRA.
QUART.- APROVACIÓ MOCIÓ PER LA SOBIRANIA ENERGÈTICA.
CINQUÈ.- TRÀMITS D’URGÈNCIA.

SISÈ.- PRECS I PREGUNTES.
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ:
PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.
Es dona lectura de les actes de la sessió ordinària de 27 de gener i extraordinària de 13 de febrer les quals són aprovades per unanimitat de tots els assistents.
El present acord s’aprova per unanimitat de tots els presents.
SEGON.- CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.
Es dona lectura dels Decrets d’Alcaldia que van del número 1 a 6 de l’exercici 2017.
El Plenari de la Corporació Municipal se’n dona per assabentat dels anteriors decrets.
TERCER.- APROVACIÓ CERTIFICACIONS D’OBRA.
Atès que aquest ajuntament te incloses les actuacions que després en diran en el Pla Únic d’Obres i Serveis de la Generalitat de Catalunya, exercici 2012.
Atès que finalitzades les mateixes, cal aprovar les certificacions finals que acreditant la correcta execució de les obres de referencia.
Considerant correctes i ajustades dites certificacions, la Corporació Municipals per unanimitat de tots els membres presents

ACORDA :
Primer.- Aprovar les certificacions que es relacionen corresponents a les actuacions següents, incloses en el pla Únic d’Obres i Serveis de Catalunya:

XARXA CLAVEGUERAM A  MULLER, certificació única,  66.607,34 €
RENOVACIO FOSSA SÈPTOICA DE MONTROIG, certificació única 38.791,57 €
MILLORA ENLLUMENAT PUBLIC, certificació única, 36.388,73 €

Segón.- Ordenar la seva tramesa al Departament de Governació i Administracions Públiques als efectes pertinents.

Tercer.- Autoritzar al Sr. Alcalde pel desenvolupament del present acord.
El present acord s’aprova per unanimitat de tots els presents.
QUART.- APROVACIÓ MOCIÓ PER LA SOBIRANIA ENERGÈTICA.
El Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Avancem, d’acord amb el que disposa el Règim de Sessions Plenàries i Normes de Funcionament del Ple, presenta al ple ordinari de març de 2017, la següent 
MOCIÓ  PER LA SOBIRANIA ENERGÈTICA 
Atès que, entre els anys 2008 i 2014, l’increment del preu mig de l’electricitat a l’Estat espanyol ha duplicat l’increment de la mitjana de la resta dels Estats membres de la Unió Europea. I que el nou marc regulador del preu de l’electricitat ha provocat, per exemple, que al gener del 2017 el preu per MWh hagi estat un 117% més elevat que al gener de 2016. 
Atès que, a més de l’energia consumida, el gruix del rebut de l’electricitat correspon al cost de les xarxes i altres costos del sistema, entre els quals trobem la cogeneració i residus i l’anualitat del dèficit tarifari. 
Atès que, amb aquesta estructura tarifària, el model actual no prima l’eficiència ni l’estalvi energètic ja que gran part del cost de l’electricitat no es basa en el consum, cosa que demostra que els interessos econòmics de les grans companyies elèctriques han passat per davant de l’interès general amb la connivència de l’Estat, provocant en gran part l’increment del rebut que paguen les famílies. 
Atès que la manca de competència real del model energètic espanyol es tradueix en una política tarifària erràtica que acaba penalitzant els actors més febles de la cadena, consumidors domèstics i petites empreses. En aquest sentit, segons el document de treball de la Comissió Europea “Progress towards completing the Internal Energy Market” el mercat energètic espanyol és dels pitjors valorats per la ciutadania a Europa. 
Atès que una aposta decidida per les energies renovables permetria un important abaratiment del cost de la producció elèctrica en comparació a altres mètodes molt més costosos i contaminants. L’actual model beneficia sempre l’energia més ineficient i contaminant, ja que dóna preeminència a l’energia més cara. Ara per ara, les limitacions normatives a l’autoconsum energètic dificulten que els usuaris domèstics puguin obtenir un cost més baix per l’energia que produeixen ells mateixos. En contraposició a les polítiques de l’Estat el món local té mecanismes per incentivar les energies renovables a les llars i les empreses. Cal tenir present que a mode d’incentiu el Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals, aprovat pel RD legislatiu 2/2004, recull la possibilitat que els ajuntaments apliquin bonificacions sobre diverses figures tributàries pel fet de comptar amb sistemes d’autogeneració d’energia. La sobirania energètica a l’àmbit municipal suposa tenir municipis amb capacitat de gestió sobre l’energia que necessiten, respectuosos amb l’entorn i sostenibles energèticament.
Atès que la ciutadania, i sobretot aquells col·lectius amb major vulnerabilitat, és qui pateix en major mesura aquesta situació. No només ha de suportar l’augment tarifari, sinó que a més pateix les implicacions sobre la salut provocades per un sistema basat en la generació a partir de combustibles fòssils. La implantació del bo social no ha estat suficient per atendre les necessitats de les famílies amb majors dificultats econòmiques. Les mesures per mitigar l’impacte de la pobresa energètica han comportat un esforç per part de les administracions locals que han intentat donar resposta a través d’ajuts per al pagament dels rebuts. 

Atès que els operadors energètics estan obligats a garantir els drets de les persones més vulnerables segons el que estableix la Llei 24/2015, del 29 de juliol, de mesures urgents per a afrontar l'emergència en l'àmbit de l'habitatge i la pobresa energètica. Les operadores han d’informar necessàriament l’Ajuntament abans d’efectuar un tall de subministrament per fer prevaldre el principi de precaució. En aquells casos en què no se segueix aquest procediment, els ajuntaments poden iniciar un procés sancionador contra les empreses subministradores que fan talls de llum indeguts i que incompleixin el protocol de garantia de subministrament a persones o famílies vulnerables, tal com ja està fent l’Ajuntament de Sabadell. 

Atès que, per tot plegat, entenem que és necessària una transició de l’actual mercat energètic oligopolístic cap a un model de competència real amb igualtat de condicions. Això permetria proporcionar energia de forma sostenible, assequible i fiable a tota la ciutadania sense afectar la competitivitat de la indústria catalana i protegir la població més vulnerable. El nou model també reduiria l’excessiva dependència energètica i les ineficiències econòmiques que genera. 

Proposem l’adopció dels següents: 
ACORDS 
Primer. Instar el Govern de l’Estat espanyol a reestructurar l’actual model de mercat energètic i ordenar-ne un de nou, amb control públic, lliure d’oligopolis i amb un sistema de preus de les energies just, equitatiu, competitiu, sostenible ambientalment i transparent. 

Segon. Donar suport al canvi de model energètic en el marc del procés constituent de la nova República Catalana, apostant per un de 100% renovable en base a l’energia distribuïda i que la ciutadania sigui, més enllà de consumidora, també productora i distribuïdora. 

El present acord s’aprova per unanimitat de tots els presents.
CINQUÈ.- TRÀMITS D’URGÈNCIA.
No n’hi han.

SISÈ.-  PRECS I PREGUNTES.
En aquest punt, el Sr. Jordi porta, vol manifestar  que aquest mateix dia, s’ha signat el Manifest de Montoliu de Segarra per part de la majoria de regidors d’Esquerra Republicana dels ajuntament de La Segarra, en relació al deficient servei i la mala gestió per part de la Companya subministradora d’energia elèctrica ENDSESA, en el recent temporal, deixant sense llum a nombrosos nuclis de població de la comarca amb el cas mes greu de Montoliu de Segarra, amb una casa de colònies amb plena activitat.
Que aquests fets son gravíssims i evidenciant la manca d’inversions d’aquesta subministradora a la nostra comarca.

Aquest manifest i aquesta queixa el Plenari de la  Corporació Municipal de Plans de Sió, la fa seva i treballarà colze a colze amb la resta d’ajuntaments, i institucions per obligar a ENDESA a millorar els servei i les infraestructures de la comarca.
Tant mateix el Sr. Jordi Porta, vol exposar i exposa els danys i perjudicis que s’està ocasionant als sembrats de finques rústiques del terme d’Hostfrancs per l’acció de l’increment de conills, i prega que es comuniqui a l’alcalde pedani d’Hostafrancs quines actuacions portarà a terme com a responsable de l’àrea cinegètica de caça a fi de minimitzar aquests perjudicis. Igualment creu que aquest problema es fa extensiu a la resta d’acotats del municipi de Plans de Sió i entén que l’ajuntament haurà de prendre mesures al respecte.

El Sr. Alcalde respon que ho comunicarà als responsables dels cotos així com al Departament d’Agricultura de la Generalitat a fi de que es prenguin les mesures correctores necessàries al respecte.
I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

Alcalde 








Secretari

