
ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: extraordinari

Sessió: 02/2017
Data: 13 de febrer de 2017
Horari: de les 20’30 a les 21.00 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial 

HI ASSISTEIXEN:

Sr. Xavier Pintó Serra (CIU)

Sr. Jordi Porta Pallejà (JPXS-AM)

Sra. Gemma Andrés Rios (CIU)
Sr. Isidre Gomà Gabernet (CIU)
Sr. Jaume Mata Tarragó (JPXS-AM)

Excusa l’assistència: Sra. Montserrat Cirera Llanes (CIU)



   Sr. Carles Cama Gutierrez (JPXS-AM)
Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

ORDRE DEL DIA:
ÚNIC.- APROVACIÓ SI S’ESCAU DE L’ACORD D’ADHESIÓ A LA PROMOCIÓ DEL PROJECTE D’ABASTAMENT A LES COMARQUES DE LA SEGARRA, L’URGELL, LA CONCA DE BARBERÀ I L’ANOIA.
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ:
PRIMER.- APROVACIÓ ACORD D’ADHESIÓ A LA PROMOCIÓ DEL PROJECTE D’ABASTAMENT A LES COMARQUES DE LA SEGARRA, L’URGELL, LA CONCA DE BARBERÀ I L’ANOIA.

Vist el projecte constructiu per a l’abastament a les comrques de la Segarra, l’Urgell, la Conca de Barberà i l’Anoia”, amb clau LAB.00027.01.P redactat per l’Agència Catalana de l’Aigua,

Vist que aquest projecte suposa una excel·lent oportunitat per a solucionar definitivament els problemes d’abastament d’aquestes comarques, tant en la vessant quantitativa com qualitativa, alhora que una motivació per vertebrar el territori en torn a interessos comuns de primera necessitat i dotar-lo d’elements públics de gestió.

Vista la proposta realitzada el dia 26 de gener de 2017 en la seu de Conselleria de Territori i Sostenibilitat, sobre les condicions tècniques, econòmiques i de governança del projecte,
L’ajuntament ACORDA:

Primer.- Aprovar l’adhesió d’aquest Ajuntament al projecte de la nova xarxa d’abastament prevista en el projecte constructiu per a l’abastament a les comrques de la Segarra, l’Urgell, la Conca de Barberà i l’Anoia.

Segon.- Manifestar la seva conformitat amb les condicions tècniques, econòmiques i de governança proposades en la presentació del dia 26 de gener de 2017 en la seu de la Conselleria i Sostenibilitat.

Tercer.- Sol·licitar a l’Agència Catalana de l’Aigua que promogui l’aprovació del projecte i la seva execució.

Aquest punt s’acorda per unanimitat de tots els presents.

SEGON.- MOCIO PROBLEMATICA I SOLUCIONS A L’ABASTAMENT D’AIGUA A LA COMARCA DE LA SEGARRA EN GENERAL I AL MUNICIPI DE PLANS DE SIO EN PARTICULAR
Tots els regidors de l’Ajuntament de Plans de Sió, present a la sessió extraordinària de data tretze de febrer de dos mil disset i en relació al projecte d’abastament d’aigua potable, impulsat per l’Agència catalana de l’Aigua que ha de garantir el subministrament a les comarques de La Segarra, l’Urgell, La Conca de Barberà i l’Anoia ,fent constar el següent :
Primer.- Entenem que el nostre municipi de PLANS DE SIO de la comarca de la Segarra, donada la seva demografia, el pas del canal Segarra-Garrigues  amb  el  conseqüent impacte paisatgístic i ambiental i per ser un dels municipis amb més consum d’aigua hauria d’estar de forma permanent a la governança del Consorci representat pel nostre alcalde.
Segon . -Ateses les condicions que s’han acceptat per part de l’ACA a l’ajuntament de Tàrrega, en quant a preus  del cost de l’aigua en alta, pertanyent al Tram 1, volem ser considerats també Plans de Sió, com a Tram 1 ja que estem a cota “0”. Tenim potabilitzadora al nostre municipi i el canal Segarra-Garrigues parteix en dos el nostre paisatge i la nostra terra. Som zona “ZEPA” i això ens ha perjudicat de forma considerable al nostre sector agrari i ramader ja que existeixen tot tipus de restriccions ambientals per les noves explotacions ramaderes.

Tercer.- Mostrem i volem fer constar el nostre total desacord respecte a l’oferiment per part de l’empresa Aigües Segarra-garrigues d’un preu d’aigua més econòmic per a les explotacions ramaderes i industrials de la comarca, sense tenir en compte a les administracions locals, ja que l’existència de diferents operadors en una comarca afectarà al més dèbil i repercutirà negativament  al petit consumidor que tindrà que assumir els costos fixes de les infraestructures amb menys consum.

Quart.- Estem d’acord amb el projecte,  no podem estar d’acord de cap de les maneres però,  amb el sistema de governança i ens solidaritzem especialment amb els municipis que no tenen aigua. L’aigua no té color i el nostre Ajuntament en aquest tema tant sensible tampoc,   pensem que tots ens hem de mullar, especialment el Govern de la Generalitat, assumint la seva responsabilitat, fent ús de les seves competències i cercant sempre el desitjat consens amb el territori i la seva gent.

Cinquè.- Trametre certificació de la present moció a la Generalitat de Catalunya, Departament de Territori i Sostenibilitat, Agencia catalana de l’Aigua, Consells Comarcals de La Segarra, l’Urgell, La Conca de Barberà i L’Anoia

Aquest punt s’acorda per unanimitat de tots els presents.

I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

Alcalde 








Secretari

