
ACTA DEL PLENARI  DE L’AJUNTAMENT

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Caràcter: ordinari

Sessió: 05/2017
Data: 22 de setembre de 2017
Horari: de les 20.00 a les 21.00 h.

Lloc:  Saló de sessions de la Casa Consistorial 

HI ASSISTEIXEN:

Sr. Xavier Pintó Serra (CIU)
Sra. Montserrat Cirera Llanes (CIU)
Sra. Gemma Andrés Rios (CIU)
Sr. Jordi Porta Pallejà (JPXS-AM)

Sr. Jaume Mata Tarragó (JPXS-AM)

Sr. Carles Cama Gutierrez (JPXS-AM)
Excusa l’assistència: 





Sr.Isidre Gomà Gabernet (CIU)
Francesc Gómez i Sánchez, Secretari

ORDRE DEL DIA:

PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.

SEGON.- CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.

TERCER.-  APROVACIÓ COMPTES 2016.
QUART.- INFORMES D’ALCALDIA.

CINQUÈ.- PRECS I PREGUNTES.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ:
PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.
Es dona lectura de l’acta de la sessió ordinària de 27 de juliol la qual és aprovada per unanimitat de tots els assistents.
SEGON.- CONEIXEMENT DECRETS D’ALCALDIA.
Es dona lectura dels Decrets d’Alcaldia que van del número 21 a 28 de l’exercici 2017.
El Plenari de la Corporació Municipal se’n dona per assabentat dels anteriors decrets.
TERCER.- PROPOSTA D’APROVACIÓ COMPTES GENERALS EXERCICI 2016.
Finalitzat l’exercici pressupostari de l’any 2016, cal elaborar el compte general de l’entitat local.

El compte general ha de posar de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmic, financer, patrimonial i pressupostari, i ha de contenir el conjunt de documentació bàsica, complementària i annexos.

Els estats i comptes anual de l’exercici pressupostari de 2016 s’han sotmès a l’informe de la Comissió Especial de Comptes, la qual n’ha emès un dictamen favorable en data 21 de maig de 2016. Exposat al públic en el Butlletí Oficial de la Província pel període reglamentari, així com al tauler d’anuncis de l’Ajuntament; no s’hi han formulat reclamacions, al·legacions o observacions.

D’acord amb els articles 208 a 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 març, pel quals s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, la instrucció de comptabilitat per a l’Administració Local i altres disposicions concordants en relació amb la tramitació del contingut; el Sr. Alcalde, en concordança amb el dictamen de la Comissió Especial de Comptes proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Aprovar definitivament el compte general de l’Ajuntament de Plans de Sió corresponent a l’any 2016.

SEGON.- Aprovar definitivament la documentació complementària integrada pels justificants dels estats i comptes anuals i pels seus annexos.

TERCER.- Retre els esmentats comptes de la Corporació, esdevinguts com a resultat de l’exercici econòmic de l’any 2016, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen els articles mencionats en la part expositiva.
El present punt s’aprova per unanimitat de tots els presents.
QUART.- INFORMES D’ALCALDIA.
El Sr. Alcalde informa de diferents aspectes d’interès municipal; entre els quals destaca la creació del servei d’e-bando, l’ajut demanat a la Diputació de Lleida per arranjament del camí d’Hostafrancs.
CINQUÈ.- PRECS I PREGUNTES.

Per part del Sr. Jordi Porta palleja, Regidor del grup de ERC, sol·licita que s’inclogui en l’acta la petició de que en dugui lectura a l’escrit que presenta en relació a la pedania de la localitat d’Hostafrancs, al respecte les conclusions son en resum les següents :

Primer.- Que abans de que el senyor Joan Porta pugui dur a terme una altra acció com les esmentades en relació a l’acotament de caça, l’alcalde del municipi i el plenari estiguin assabentats de qualsevol actuació al respecte.
Segon.- Que sigui obligatori informar als veïns d’Hostafrancs per escrit, de qualsevol arrendament que es vulgui portar a terme per part de l’alcalde pedani.
Tercer.-  Que tingui prioritat (en igualtat de condicions) un veí, enfront un forani o una empresa que va a fer negoci de l’activitats.

Quart.- Que tot això es pugui valorar pel Ple municipal.

I finalitzats els punts de l’Ordre del Dia el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.
Alcalde 








Secretari

