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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. 5/11
DATA: 6 DE MAIG DE 2011

HORA INICI: 13’00 h.
HORA FINALITZACIÓ: 13’15 h.
LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sra. Teresa A. Bo Bo, Sr. Jordi Casanova Casanova, Sra. Susana Gómez Castellà, Sra. Vanesa Ventura Benavent, Sr. Alejandro Callau Franch, Sr. Josep Ramon Casanova Bertomeu, Sra. Imma Juan Franch, Sr. Lluís Soler Panisello, Sr. Ramon Valldeperez Alcalà, Sra. Maria Estela Casanova Esteller, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ACORDS ADOPTATS:
1R.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA URGÈNCIA D’AQUEST PLE.
Enunciat pel Sr. Alcalde que el primer que s’ha de fer és aprovar, si es troba procedent, la urgència d’aquest ple i llegit el contingut del punt de l’ordre del dia, la Corporació per unanimitat manifesta la seva aprovació a la urgència d’aquest.
2N.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DEL REGISTRE D’INTERESOS

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Secretari acctal. dóna lectura a la següent proposta:
“Qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, alcalde de l’ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats  que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Antecedents
És obligació prèvia al cessament del càrrec de regidor, a la presa de possessió del càrrec de regidor o quan es produeixin variacions durant el corresponent mandat, la formulació de la declaració sobre causes de possible incompatibilitat i sobre qualsevol activitat que proporcioni ingressos econòmics o que els pugui proporcionar. Tanmateix, es formularà declaració dels béns patrimonials.

Ambdues declaracions s’hauran de formular en els models prèviament aprovats pel Ple de la corporació, les quals s’inscriuran en el Registre d’Interessos constituït a la corporació.

Fonaments Jurídics
Art. 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, modificat per l’article 4 de la Llei 9/1991, de 22 de març.

Article 163 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refòs de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

Articles 30 i següents del RD 2568/1986, de 28 de novembre, Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitat locals.

És per tot això, pel que PROPOSO al ple de la Corporació adopti els següents acords:

PRIMER.- Aprovar els models de declaració d’interessos que es donen per reproduïts en aquest acord, sobre béns patrimonials i causes de possible incompatibilitat i sobre qualsevol activitat que proporcioni o pugui proporcionar ingressos econòmics.

SEGON.- Aquests models, de declaració inicial i complementària, seran vigents mentre no s’adopti un nou acord plenari que els modifiqui.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estime adient.

Deltebre, 4 de maig de 2011. Gervasi Aspa Casanova.”
Finalitzada la lectura, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.
No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal., estenc aquesta acta.

L’Alcalde-president,                                                     El secretari acctal.,

Gervasi Aspa Casanova   



   
David Torres Fabra
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