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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 11/2012

DATA: 26 DE SETEMBRE DE 2012

HORA INICI: 9 h.

HORA FINALITZACIÓ: 10’35 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch,  Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sra. Carme Franch Rius i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusat:  Sr. Domingo Alcalà Sorribes i Sr. Joan Bertomeu Bertomeu 
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

 ORDRE DEL DIA

 PART RESOLUTIVA

1r.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES ACTES DE LES SEGÜENTS SESSIONS ANTERIORS:

· NÚM. 8 EXTRAORDINÀRIA i URGENT DE DATA 20 DE JULIOL DE 2012.

· NÚM. 9  ORDINARIA DE DATA 1 D’AGOST DE 2012.

· NÚM. 10 EXTRAORDINÀRIA i URGENT DE DATA 7 D’AGOST DE 2012. 

El Sr. Alcalde pregunta si algun dels grups polítics té alguna objecció a fer a les actes esmentades i tots els grups manifesten que estan d’acord amb el seu contingut i per tant queden aprovades per unanimitat.

COMPTES I HISENDA
2n.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTUACIÓ “BASE DE PIRAGÜISME” I SOL.LICITUD DE SUBVENCIÓ AL CONSELL CATALÀ DE L’ESPORT.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Comptes i Hisenda de data 19 de setembre de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, alcalde-president de l’ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:
Vist l’escrit que ens ha enviat el Consell Català de l’Esport en data 8 d’agost de 2012, RE núm. 5170 de data 13 d’agost, relativa a l’acord de govern per a la 2a etapa d’obres de construcció o condicionament de centres de tecnificació de Catalunya, entre les quals figura aquest ajuntament per a l’actuació Base de piragüisme, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents acords:

1r.- Aprovar l’actuació “Base de piragüisme” i sol.licitar al Consell Català de l’Esport la concessió d’una subvenció.

2n.- Aprovar el sistema de finançament de la subvenció a través de l’Institut Català de Finances.

3r.- Trametre el present acord al Consell Català de l’Esport per als efectes que correspongui.

4t.- Traslladar el present acord a la Intervenció Municipal i al departament d’esports per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre, 14 de setembre de 2012 . Sgt. Gervasi Aspa Casanova.”
Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde passa la paraula al regidor d’hisenda Sr. Rogelio Tomàs per a que procedeixi a fer una explicació de la proposta dient que el Consell Català de l’Esport ens va denegar la subvenció de 300.000 euros per a la Base de Piragüisme Xino-Xano, que en un principi aquesta ja estava acceptada però, per una sèrie de discrepàncies amb la documentació presentada ens la van denegar i després de diverses reunions que hem tingut tenim l’oportunitat de tornar-ho a presentar segons l’escrit que hem rebut del Consell Català de l’Esport i per això proposo sol·licitar-ho un altre cop.
Pren la paraula el Sr. Lluís Soler dient que aquesta proposta el dia 2 de març del 2010 el govern autoritzà al Consell Català de l’Esport a tramitar la subvenció de 300.000 euros d’un cost total de 660.000 euros. El dia 21 de juny de 2011 es va desestimar la subvenció, atès que  es van fer fins a 8 requeriments del Consell Català de l’Esport per discrepàncies tècniques i no és fins al 28 de juliol de 2011 que es fa la modificació al projecte per adaptar-se a les observacions que marcava el Consell Català de l’Esport. Al setembre del 2011 l’ajuntament salvaguardant els interessos presenta un contenciós administratiu contra aquest acord i al gener de 2012 es presenta una moció a un ple urgent, demanant una subvenció de petició. Després de la moció del gener de 2012, vaig anar juntament amb dos regidors a parlar al Delegat del Govern per intentar reconduir la situació i mirar dins de les deficiències tècniques treure el que poguéssim per a l’ajuntament. No obstant  després d’aquestes conversacions es fa un comunicat del propi govern municipal dient que el govern municipal de Deltebre retirava el decret horari en contra de l’oposició per pressions del govern de la Generalitat” (particularitzant amb el delegat del govern) per poder condicionar altres projectes del municipi que seguessin viables i poder cobrar aquesta subvenció del Xino Xano. Nosaltres en el seu moment ja vam fer una roda de premsa per clarificar-ho, però avui ja que tornem a parlar del tema un altre cop vull explicar que jo vaig acompanyar a dos regidors de l’equip de govern, al Sr. Jordi Torres, com a regidor d’esports i la Sra. Sonia Bertomeu com a regidora de promoció econòmica i ells saben perfectament que el delegat del govern no va posar cap condició pel que fa a la relació de govern-oposició a Deltebre per poder cobrar aquesta subvenció i aquests regidors que van estar presents a la reunió ho poden corroborar. En tot cas avui, tornem a demanar aquesta subvenció per acollir-nos a la convocatòria del Consell Català de l’Esport d’enguany i enlloc de 300.000 euros que haviem demanat, en demanarem 200.000 euros, perquè el projecte ja s’ha executat i per tant des de CiU votarem a favor i estirem al costat dels interessos municipals com fins ara, però el que si que m’agradaria és que algú digués alguna cosa de la reunió que vam tenir. 
El Sr. Alcalde contesta al Sr. Soler i diu que continuem dient el que vam dir a les dues compareixences, on ja vaig explicar el que va passar i va quedar clarificat el que va passar però en gran part te raó, ja li vaig dir llavors i li dic ara i de moment no hi ha res més a dir.

Contesta el Sr. Soler dient que en aquest cas entenc que com no va estar a la reunió explica el que li han dit i ja que em toca acompanyar als dos regidors, crec que per deferència  quelcom dels dos podria dir si això que he explicat és veritat o no. 
Pren la paraula la Sra. Sonia Bertomeu dient que tal i com vam manifestar el Delegat del Govern no va posar cap impediment per ajudar-nos a rescatar el màxim de diners d’aquesta subvenció que en el seu moment se’ns va concedir i que per motius de retallades, de crisi, per tràmits que des de l’ajuntament no es van fer tècnicament prou bé vam arribar a aquesta situació prou delicada d’un obra ja feta i que ens mancaven prous diners per poder-la pagar. Respecte al mal entès que va haver-hi, va ser un comunicat de premsa erroni, per tant volem demanar disculpes per això, no va estar fet amb mala intenció però si va estar desafortunat.

El Sr. Soler dóna les gràcies a la regidora atès que l’única cosa que volia era això, que vostès que es van pronunciar de forma particular però en tot cas volia que quedés constància en plenari.
Tot seguit, el Sr. Alcalde dóna la paraula al Sr. Tomàs Castells del grup del PPC i diu que després de tot l’exposat cal dir que és un tema més que discutit i crec que hauríem d’agafar la part positiva del tema, que és el d’avui, de demanar una subvenció i tenint en compte que tots els grups municipals vam manifestar al ple urgent convocat per l’alcalde per intentar reconduir la situació i així va ser, que tots el representants polítics havíem de fer la força suficient als nostres grups en el Parlament de Catalunya per intentar que s’inclogués ja que s’estaven fent els pressupostos de la Generalitat amb les modificacions o aportacions d’esmenes i a la Comissió d’Hisenda al Parlament es van comprometre a donar la subvenció al Xino-Xano de Deltebre, per tant crec que el que fem ara és un formalisme, ja que el Consell Català té contemplat el que és l’ajut per a l’ajuntament de Deltebre i felicitar-nos, ens podem felicitar tots perquè tots els grups que tenim representats al Parlament ens van defensar tots, per tant crec que com és un compromís pres en el seu dia i només ens queda votar a favor.
Intervé el Sr. J. Emilio Bertomeu portaveu del PSC i diu que ells votaran a favor.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat, per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

URBANISME, PLANIFICACIÓ DEL TERRITORI, OBRA PÚBLICA I SERVEIS MUNICIPALS.

3r.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ TEXT REFÒS PLA ESPECIAL URBANÍSTIC PER A AULA DE NATURA A LES GRANGES D’EN ROIG DE DELTEBRE (Segons acord de la Comissió d’urbanisme de les Terres de l’Ebre de 1 de febrer de 2011)
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa d’Urbanisme, Planificació del Territori, Obra Pública i Serveis Municipals de data 19 de setembre de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, com a regidor delegat de l’Àrea d’Urbanisme, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:
Atès l’acord adoptat per la Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre en la seva sessió de data 1 de febrer de 2011 en el que es suspendre l’aprovació definitiva del Pla Especial Urbanístic per a aula de natura a les Granges d’en Roig de Deltebre, promogut per R-V HOLDING, SL i tramès per l’Ajuntament, fins que, mitjançant un text refós que es presentarà per triplicat, verificat per l’òrgan que ha atorgat l’aprovació provisional i diligenciat, s’incorporin les prescripcions exposades a la part valorativa de l’acord.

Vista la proposta presentada per la societat R-V HOLDING, SL, que es concreta en els mateixos aspectes contemplats a l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre.

I vist l’informe favorable emès per l’arquitecte municipal al document de text refós aportat per la societat R-V HOLDING, SL.

És per tot això, pel que PROPOSO al ple de la Corporació adopti els següents acords:

1r.- Trametre per triplicat exemplar a la Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre  el corresponent text refós a efectes de procedir a l’executivitat de l’acord adoptat per aquesta en data 1 de febrer de 2011.

2n.- Facultar al Sr. Alcalde, amb l’ajut del regidor que subscriu, per al desplegament i execució eficaç del que s’ha acordi.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.
Deltebre,  14 de setembre de 2012 . Sgt. Rogelio Tomàs Bonet.”
Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde dona la paraula al regidor Sr. Rogelio Tomàs, qui fa una explicació dient que el dia 1 de febrer de 2011, la Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre, va prendre l’acord de suspendre l’aprovació definitiva del Pla Especial Urbanístic de l’Aula Natura a les granges d’en Roig de Deltebre fins que no s’incorporen les prescripcions exposades i segons la modificació del text refós de la llei d’urbanisme, les prescripcions exposades per la Comissió Territorial d’Urbanisme tenen encaix en la modificació esmentada que demanaven entre altres coses per a aprovar l’ús de l’edifici, la reducció del sostre, correccions en l’estudi paisatgístic i algunes correccions del propi pla especial i d’acord amb l’informe de l’arquitecte municipal proposo procedir a l’aprovació del text refós del pla especial urbanístic de  reforma de l’edifici per a aula natura i incloure l’edificació denominada Granges de Roig al catàleg de masies, cases rurals i construccions de Deltebre.
Intervé el Sr. Alcalde diu que és un projecte que ha durat molt de temps, 6 o 7 anys i que finalment després de totes aquestes reunions i avanços que han fet a base d’anar aprovant en aquest cas informes de totes les administracions, al final allí hi haurà un alberg per a estades escolars i per a altres. Hi haurà 400 llits i serà un altres focus turístic i paisatgístic i escolar, per tant desapareixeran unes granges que fan un impacte a la vista i al territori i que al final es convertirà en aquesta aula de natura que a part de l’alberg que tenim i de les que hi ha en marxa a més serviran per donar feina a la gent del poble, augmentar el turisme i a veure si poc a poc ajudem al poble a sortir d’aquesta crisi que estem patint, per tant una època com aquesta que gairebé no es veu res a cap lloc, és una noticia important per a nosaltres que això pugui ser i tirar endavant. 

Seguidament el Sr. Alcalde dona la paraula al Sr. Lluís Soler portaveu del grup de CiU dient que aquest projecte donarà un valor afegit important al nostre territori i dinamitzarà la economia que en definitiva és el que ens interessa actualment. La tramitació d’aquest projecte ha sigut llarga i sabem que es van presentar al·legacions per part d’uns veïns afectats i voldríem saber com es va resoldre tot aquest tema.
El Sr. Alcalde diu que alguna part si que es va estimar, però l’entrebanc que teníem era el tema de la inundabilitat  i a més que està en un lloc una mica complicat,  però hi hagut un esforç molt important per part del Sr. Agustí Serra i per part del Sr. Calvet per què això tirés endavant i per això es va poder arribar al text refós i poder-ho acabar.
El Sr. Soler diu que les observacions d’Urbanisme veiem que estan ben plasmades al text refós i el nostre dubte al respecte era saber la resposta que se’ls havia donat als veïns, però si es que les al·legacions presentades s’han estimat parcialment, nosaltres votarem a favor de la proposta.

El Sr. Tomàs Castells del grup del Partit Popular diu que es un tema que fa molts anys que se’n parla i en tot cas el que faré serà refrescar-los la memòria de com anat tot, perquè el problema que hi havia era d’accés a les granges a  la resta de finca atès que el germà del propietari te una casa i viu allí i quan es va consultar als tècnics i es va discutir al ple el tema va queda resolt i se’ls respectaven els seus drets als veïns. El que fem avui és el que el seu dia proposa urbanisme que fou baixar el sostre de 5.050 metres a 3.500 metres de sostre que té el nou projecte i un cop els problemes dels veïns solventats, votarem a favor.

Intervé el Sr. J. Emilio Bertomeu portaveu del PSC i diu que ells votaran a favor.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat, per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

4t.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DELS RECURSOS DE REPOSICIÓ PRESENTATS CONTRA L’ACORD D’APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA IMPOSICIÓ I ORDENACIÓ DE CONTRIBUCIONS ESPECIALS PER LES OBRES DE Renovació del centre comercial de Deltebre i Millora de l’accessibilitat per als vianants.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa d’Urbanisme, Planificació del Territori, Obra Pública i Serveis Municipals de data 19 de setembre de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Òscar Martin Bo, com a regidor delegat de l’Àrea d’Obres Públiques i Serveis Municipals, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:
El Ple de la corporació, en la seva sessió de data 12 de juliol de 2011, va aprovar definitivament la imposició i l’ordenació de contribucions especials com a conseqüència de l’execució de les obres de “Renovació del centre comercial de Deltebre i Millora de l’accessibilitat per als vianants”, l’establiment i l’exigència de les quals es legitima per l’obtenció d’un benefici o per l’augment de valor dels immobles de l’àrea beneficiada.

Contra l’acord abans esmentat, s’han presentat recursos de reposició per part dels següents interessats:
1. Maria Cinta Pagà Ventura.
2. Manuel Falcó Fernández.

3. Joan Bertomeu Colomines.

4. Maria Assumpció Queral Homedes.

5. CASANOVA, SCP.

6. Virginia Miralles Casanova.

7. Manuel Falcó Fernández.

8. Francisca Masdeu Casanova.

9. Manuel Pagà Pujol

10. PROMOCAVI, SL.

11. Josefa M. Nieto Miró.

12. Josep A. Fabra Casanova.

13. Teresa Casanova Fornós.

14. Marina Torné Izquierdo.
Correspon als serveis tècnics i jurídics informar sobre les reclamacions presentades, les quals han de ser estimades en tot o en part, o desestimades de forma motivada, en l’acord definitiu d’imposició i ordenació de les contribucions especials. 

Per això, i a la vista dels Informes que hi consten en cadascun dels recursos presentats, PROPOSO al Ple l’adopció dels següents Acords:
PRIMER.

Estimar íntegrament la totalitat dels recursos presentats, d’acord amb el contingut de l’Informe Tècnic i Jurídic que s’adjunta a la Proposta, i executar les actuacions que en el seu cas s’escaiguin.

SEGON.

Notificar individualitzadament aquest acord a les persones interessades.
TERCER.

Atorgar a les persones afectades i a les quals se’ls ha de practicar nova liquidació un termini de pagament en període voluntari de les quotes resltants, d’acord amb allò que disposa el Reglament General de Recaptació.

QUART. 

Traslladar aquest acord als Departaments de Tributació, Tresoreria i Recaptació Municipals per a la seva constància.
La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.
Deltebre, 17 de setembre de 2012. Sgt. Oscar Martín Bo.”
Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde dóna la paraula al Sr. Lluís Soler de CiU i diu que el seu grup amb tots els temes de les Contribucions Especials del Centre Comercial sempre ens hem abstingut, però com això és la resolució definitiva dels recursos de reposició presentats a petició dels veïns del Centre de La Cava i a més s’estimen íntegrament en aquest cas votarem a favor.
Intervé el Sr. Castells del PPC i diu que són 14 veïns del poble que presenten recursos a les contribucions especials, i que un cop examinades i vistos els informes dels tècnics municipals, veiem que s’estimen totes i per tant nosaltres votarem a favor.

Intervé el Sr. J. Emilio Bertomeu portaveu del PSC i diu que ells votaran a favor.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat, per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

PART DE CONTROL

5è.- DONAR COMPTE DE LES RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA:

DE LA NÚM. 1279/2012 A LA NÚM. 1504/2012.

Informo que aquest punt es refereix als decrets d’alcaldia que s’han produït des de l’última sessió ordinària del ple fins a la data de convocatòria d’aquest (concretament de la núm. 1279/2012 a la 1504/2012), que han estat a l’abast de tots els regidors dels quals els ha estat facilitada una relació numerada i extractada i de conformitat amb el previst a l’article 42.2.a) del ROF.

6è.- INFORMES D’ALCALDIA.

No hi van haver.

7è.- PROPOSICIONS URGENTS.
Arribats a aquest punt de l’ordre del dia, per part del Sr. Alcalde s’informa que hi una un punt d’urgència i tot seguit es passa a votar la urgència del mateix, quedant aprovada per unanimitat.
A).- MOCIÓ EN DEFENSA DE CATALUNYA COM A NOU ESTAT D’EUROPA

Enunciat el contingut d’aquest punt, la Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, portaveu del grup municipal d’ERC, procedeix a la lectura de la moció següent:

“El qui subscriuen, grups municipals d’ERC-AM i CiU, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

El passat 11 de setembre, amb motiu de la Diada Nacional de Catalunya, 1 milió i mig de persones van sortir al carrer amb el lema Catalunya, nou estat d’Europa. 

L’ajuntament de Deltebre no pot restar impassible davant els clams que la ciutadania va expressar-hi: la voluntat d’esdevenir un poble lliure i la denúncia pel maltractament polític, econòmic i social que pateix Catalunya vers l’estat i que dinamita el nostre potencial com a país i les oportunitats de la nostra gent.

Avui, a Catalunya, l’atur afecta a 700.000 persones, el 20 % de la població es troba al llindar de la pobresa, el 40 % d’activitats econòmiques es troben en situació de risc de desaparèixer, l’espoli fiscal suposa 16.000 milions d’euros per a Catalunya i, amb tot aquest context, ens trobem amb una potencial amenaça dels nostres recursos naturals, com és el cas del cabal ambiental al tram final del Riu Ebre, i la inactivitat de molts anys en la preservació efectiva del Delta de l’Ebre per part de l’Estat Espanyol. 

Catalunya ha de preservar com a poble els seus trets nacionals, la seva llengua, la seva cultura, el llegat de la seva història, el seu territori i, en particular per a nosaltres, el nostre Delta. A la vegada, Catalunya ha d’eliminar, d’una vegada per totes, el dèficit fiscal que viu a causa de la coexistència en el sí de l’estat espanyol. Així, cal que Catalunya avanci de forma determinant en la construcció de les seves pròpies estructures d’estat que han d’anar acompanyades, indiscutiblement, de les conseqüents figures d’hisenda pròpia per aconseguir, en definitiva, l’assoliment d’un estat propi en el sí de la Unió Europea. 

És per tot això que DEMANEM al ple de la Corporació que s’adoptin els següents ACORDS:

1. Declarar el municipi de Deltebre com a territori català, lliure i sobirà.

2. Que en el panell informatiu que marca l’inici del terme municipal hi figuri la declaració abans citada: Deltebre territori català, lliure i sobirà.

3. Comprometre’ns a treballar conjuntament amb la ciutadania i les entitats i associacions del nostre municipi per fer cada vegada més àmplia la majoria social i econòmica que resulta essencial per assolir l’estat propi. 

4. Instar el Parlament de Catalunya a sotmetre a votació la declaració unilateral de sobirania nacional de Catalunya i, quan s’escaigui, que convoqui un referèndum sobre la independència de Catalunya. A la vegada, instar el govern de la Generalitat i el propi Parlament a què s’acordin les mesures i accions que es creguin convenients per ordenar la transició fins a la constitució formal de l’estat català en el sí de la Unió Europea.

5. Que l’Ajuntament de Deltebre reafirma el seu compromís d’adhesió a l’Associació de Municipis per la independència i, alhora, donarà suport explícit  i coordinarà totes les accions que s’emprendran amb la finalitat de la plena sobirania amb l’Assemblea Nacional Catalana. 

6. Que mentre duri el procés de la transició nacional cap a la plena consecució de l’estat propi, l’Ajuntament de Deltebre estableix l’estelada com un símbol addicional en caràcter municipal als símbols legalment establerts fins al moment. Per aquest motiu, l’estelada figurarà a la façana de la casa consistorial, a la sala de plens i en els diferents actes oficials que organitzi aquest ajuntament. 

7. Notificar aquesta declaració de municipi català lliure i sobirà i reivindicació d’estat propi català al:

· President de la Generalitat de Catalunya i els diferents consellers del govern català.

· Presidenta del Parlament de Catalunya i portaveus dels diferents grups parlamentaris.

· President del Govern Espanyol 

· President del Congrés i Senat i portaveus dels diferents grups polítics de les corts espanyoles.

· President de la Comissió Europea

· President del Parlament Europeu

· Secretari General de les Nacions Unides

· Associació Municipis per la Independència

· Associació Nacional Catalana

· Associació Catalana de Municipis i Comarques

· Federació de Municipis de Catalunya

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.  Sgt. Sònia Bertomeu i Tomàs, Portaveu Grup Municipal d’ERC  i Lluís Soler i Panisello,       Portaveu Grup Municipal de CIU.
Deltebre (Catalunya), 24 de setembre de 2012.”
Finalitzada la lectura, intervé de nou la Sra. Sonia Bertomeu portaveu d’ERC-AM i diu que estem vivint moments històrics, les paraules que vaig a dir no van en contra de ningú, en especial pel representant del Partit Popular, sinó que són paraules d’expressió d’una voluntat i de respecte a altres voluntats. Ahir el President Sr. Artur Mas, va suspendre el govern i va convocar eleccions  i s’estan vivint moviments des de l’11 de setembre, són moments importants i l’ajuntament de Deltebre  a través dels seus representants donarà la veu d’això, i com a regidora d’ERC i portaveu n’estic molt orgullosa.
Intervé el Sr. Lluís Soler de CiU i diu que tal i com ha dit la regidora ara estem en un moment històric i crec que fa uns anys era impensable que a Deltebre es pogués aprovar una moció al plenari en aquestes característiques, però que al final el tema de la independència i de l’estat propi no només és un tema de sentiments que anàvem reivindicant sinó que és un tema de context en tots els sentits, econòmics, culturals, lingüístics, i faré referència a una part d’ells que al final tot aquest sentimentalisme va bé, però també val la pena que tothom ens quedem en dades del perquè es diu això avui, i no fa tres o quatre anys, o un cert temps.
En tot cas i abans d’entrar en això, és important que la veu del Plenari de Deltebre se senti no només a l’ACM  i la FMC sinó tal i com s’ha parlat a la proposta que també se senti a les Nacions Unides, al Parlament Europeu i a la Comissió Europea, perquè en definitiva la legitimació d’un estat propi a nivell de Catalunya serà imprescindible que des de la UE i des dels estats membres ens ho puguin reconèixer i per tant la veu de Deltebre en l’aprovació d’aquesta moció no només se quedarà aquí Catalunya, no només a la resta de l’Estat Espanyol, que dintre d’un temps esperem que sigui un estat veí, sinó que també se quedarà a la UE i que aquesta sabrà quina és la veu del poble de Deltebre.

Continua dient que el perquè es defensa això i no fa uns anys. En definitiva, sempre hi ha moments i motius per defensar les coses i ara la confluència de motius és importantíssima, en primer lloc, un tema fonamental, el tema econòmic, el dèficit fiscal de Catalunya és un 8% del PIB, això implica, com per exemple en altres territoris europeus, el màxim que està permès és un 4%, com el cas d’Alemanya, per tant vol dir que Catalunya l’extralimitació de la solidaritat és impressionant vers la resta de l’Estat, i això vol dir que tot l’esforç fiscal que fan els catalans, una part importantíssima més que la reconeguda legalment per altres estats membres de la UE se’n va a la resta de l’estat espanyol i no retorna en funció de béns i serveis al poble català. Per a materialitzar-ho en xifres concretes es pot dir que Catalunya paga cada any 16.400 milions d’euros a l’estat espanyol i que no tornen, això són 45 milions d’euros cada dia, i això són en segons, 500 euros cada segon d’expoli fiscal, de diners que se’n van de l’esforç dels catalans a la resta de l’estat i que no tornen materialitzant-se en funció dels béns i serveis al poble català. Per tant, en aquestes xifres de 16.400 milions d’euros, es podrien fer moltes coses, no caldria fer les reestructuracions i retallades que s’estan fent, es podrien fer molts d’hospitals, per exemple, un hospital són 45 milions d’euros de cost aproximat, 4 milions d’euros és el pressupost d’una escola mitjana a Catalunya.
A banda, una situació de 700.000 persones a l’atur, que també ens fan pensar que s’ha de fer alguna cosa ja, i reclamant la independència s’està reclamant el que es nostre i que es pugui reinvertir en lo nostre. Una situació que la Generalitat se veu agreujada a hores d’ara, sense tresoreria, la Generalitat tot i que té les consignacions pressupostàries necessàries no hi ha liquidesa de diners, i per tant a d’anar demanant cada final de mes a l’estat espanyol, i que l’estat espanyol, fent-nos un favor ens dona aquests diners i que en aquest cas són diners nostres.

Un fracàs de pacte fiscal, si el que es demanava de que Catalunya pogués disposar dels seus propis recursos, i recaptar els seus propis recursos fiscals i per tant hagués una solidaritat amb la resta de l’estat espanyol, no extralimitada com fins ara, per això, la setmana passada el dia 20 de setembre, en la cimera entre el president de la Generalitat i el president del Govern central, se va veure que era impossible, Espanya ens va tancar la porta a un concert econòmic en forma d’un pacte fiscal, que era una paraula per intentar agradar una mica, però ni així agradem, tot i que som productors nets i que generem una producció neta a la resta de territoris de l’estat espanyol, però a banda inclouen altres criteris, com per exemple la rigidesa en los criteris d’aplicació del dèficit a nivell de la UE, que aquesta aplica, de dèficit que han de complir les administracions públiques, que l’estat espanyol intenta flexibilitzar-ho a nivell de govern central, de la major manera possible, però que en canvi a les comunitats autònomes els ho aplica de forma estricta i per tant això comporta que la situació de reestructuració de serveis públics o les retallades s’accentua retallant serveis als propis ciutadans i ciutadanes de Catalunya.
Pel que fa a la inversió lingüística a les escoles catalanes, tots sabem per una concentració que es va fer aquí davant de l’ajuntament de Deltebre, el passat mes de juny, que el Tribunal Suprem, el dia 26 de juny va decretar una sentència per la qual se ficava en dubte la vinculació del català com a llengua oficial a les escoles, que des de la Generalitat s’ha fet el que tocava, però era una agressió més al nostre fet lingüístic, una intromissió i una recentralització de les competències en matèria d’ensenyament. El passat divendres, en la presentació de l’avantprojecte de llei de l’ensenyament a nivell de l’estat espanyol, se va veure que una part important de les competències que tenen les CCAA, a hores d’ara passaran a ser decisió del govern central. És un model de país i d’estat, però no és el nostre model de país ni d’estat, és legítim sí, però no és el nostre, per tant no es pot defensar. Pensem que l’escola i l’educació catalana s’ha de decidir des de Catalunya.

La sentència del Tribunal Constitucional en referència a l’Estatut, que ens va fer sortir al carrer una vegada més, fa un temps, i que en aquest cas, per a defensar que el poble català havia parlat i que volia aquell Estatut, i que a hores d’ara està en una via morta i esgotada, perquè el propi Estatut, llei orgànica espanyola, no s’està aplicant tal i com toca.

La inactivitat en la preservació del Delta, han passat molts governs i a hores d’ara encara tenim els problemes que tenim, a nivell de Delta i de poder tirar endavant situacions urbanístiques que ens poden donar un valor afegit. Hi ha diferents grups polítics d’aquest plenari, que ens vam presentar a les eleccions defensant diferents plans parcials de la zona de Riumar, que avui es posen en entredit i que l’alcalde ho sap molt bé, per les situacions de canvis climàtics i d’inundabilitat, però en aquest cas, des de l’Estat que és qui té la competència en aquest efecte, la preservació del Delta hauria de ser una cosa feta, i prendre les mesures per a preservar el nostre Delta, com el cabal ambiental, intromissió en lo tema del règim local que ja es veurà com es materialitza en els propers mesos, o el poc interès en les infraestructures a l’hora de complir el mandat de l’Estatut de Catalunya i a l’hora de prioritzar el corredor del Mediterrani, que tots en aquest plenari han votat a favor, però desprès a nivell europeu s’ha intentat simultanietzar en un corredor central, uns s’equivoquen a l’hora de votar, els altres ho diuen obertament i al final tant uns com els altres tots són igual, i en definitiva el compliment de l’Estatut en matèria d’infraestructures tampoc s’està complint.
Amb tot això, la situació d’ara a Catalunya està en un punt sense retorn, ahir el president de la Generalitat va convocar eleccions com un acte de responsabilitat, Convergència i Unió no s’havia presentat a les últimes eleccions catalanes en un programa que incloïa l’estat propi, en definitiva al mes de març el congrés de CDC va definir l’estat propi de Catalunya com un mandat del propi congrés, i per tant en aquesta materialització del mandat ahir el president Mas va convocar eleccions per al proper 25 de novembre per a introduir dins del programa electoral de CiU, el mandat del congrés de Convergència, de l’estat propi,  i a hores d’ara s’ha entrat en un camí sense retorn que Catalunya ha de parlar i qui ha de tenir la veu és el poble de Catalunya.
Si es va a Madrid i ens tanquen la porta, si s’aproven lleis com l’Estatut d’autonomia de l’any 2006 i no s’aplica, no tenim més remei que la legitimació del poble per a poder tirar endavant allò que creiem que és necessari i que fa uns anys que era prescindible tot i que molts defensàvem que era una via en aquell moment. Per tant i atenent a la veu de 1.500.000 persones que es van manifestar l’11 de setembre a la capital catalana i atenent a aquesta pedagogia de fets consumats no tenim més remei que des de Deltebre també fer sentir la nostra veu, del plenari de Deltebre, una moció que està treballada i consensuada entre el grup d’ERC i CiU i que pensen de fets simbòlics no serveix de res, en aquest cas ficar l’estelada al ple municipal, però sí que serveix per a fer pedagogia, i que ha d’acompanyar la consecució d’aquest estat propi, també s’aconsegueixi des del Deltebre, i no ha de quedar enrera en aquest moviment de l’estat propi, independentment que avui es pugui votar la moció en una majoria important, Deltebre en cas que hagi un referèndum, ha de fer pedagogia social per a que puguem sortir al mapa de Catalunya, que la població de Deltebre aprova l’estat propi, i en això l’Assemblea nacional catalana que està fent una tasca importantíssima i que vol felicitar al seu coordinador que està aquí avui i a tots els membres, natros els partits polítics, des de la distància, ajudarem a conscienciar per a que la majoria social de Deltebre també digui que sí que vol aquest estat propi per a Catalunya. 
S’ha de pensar que si portem 12 o 13 minuts d’aquesta meva intervenció, cada minut els ciutadans catalans han pagat 30.000 € a l’estat espanyol que no retornen en béns i serveis a Catalunya. 
El Sr. Alcalde passa la paraula al Sr. Tomàs Castells del PPC i diu que és un tema que se n’ha parlat moltes vegades al plenari, en aquest cas es dirigeix més a la portaveu d’ERC, perquè a part de les discussions que s’han tingut aquí com a diferències polítiques, han parlat fora d’aquesta sala també. S’agraeix que el manifest no vagi en contra de ningú, ja que cadascú som lliures de pensar el que sigui i d’exposar-ho, i en cap cas entén que aquesta moció pugui anar al representant del PPC i que es pugui sentir ofès, igual que jo el que pugui pensar tampoc va en contra de ningú, ens hem de saber respectar i cadascú tenim uns punts de vista que la gran majoria ens porten a coincidir però que hi ha temes que no. Per tant que estigui tranquil·la la portaveu d’Esquerra perquè en la seva intervenció no s’ha sentit al·ludit en res. També els demano que si fa algun comentari ell, no ho entenguin des d’aquest punt de vista.

No farà una exposició com la de CiU, com si fora de precampanya, vol dir en això que ja hi haurà temps d’entrar en campanya electoral i de dir als ciutadans de Catalunya el que hagi de dir cadascú.

Demanaria, que s’analitzés bé la moció, que té sis punts, que dels sis, només tres, fan referència a l’ajuntament de Deltebre. Creu que seria bo que es canviés el títol de la moció, com també creu que havent presentat la moció el dia 24, farà una exposició de sentit comú, perquè políticament tots sabem on estem. Bé, vostès presenten la moció abans de que el president Mas convoqui eleccions, seria bo esperar-nos a ratificar aquesta moció desprès de que el poble de Catalunya parli i que segurament els doni la raó a vostès, que més que els ciutadans de Catalunya i Deltebre, decideixin el que natros aprovem aquí. Vostès diuen a la moció “Moció en defensa de Catalunya com a nou estat d’Europa”, però li demanen una sèrie d’actuacions i una sèrie de rea firmaments de l’ajuntament de Deltebre que no té res a veure amb l’encapçalament de la moció. Quan vostès parlen que a Deltebre s’han de canviar els cartells, això no té res a veure amb el que diuen “en defensa de Catalunya, un nou estat d’Europa”, per què tot i que pot ser un dret, ni a l’Estatut d’Autonomia, ni a la Constitució parla que Deltebre pugui prendre els acords que prenem i si creieu que això pugui ser així al menys s’hauria d’ampliar aquesta moció. Per tant crec que l’encapçalament d’aquesta moció no lliga amb el contingut del que demanem, si de cas facin més mocions per evitar que amb una sola es desvirtuï l’enunciat. El que hem de tenir clar és que aquesta moció l’enviem a diversos departaments, associacions, consellers, diputats, presidents, etc., i que aquests s’ho llegeixen tot  i veuen el que aprovem aquí al ple de Deltebre, per tant voldria que féssim les coses millor, atès que parlem de Catalunya i incloem una sèrie de coses que al meu entendre no toquen, tot i que són sentiments que nosaltres els volem, hem de tenir en compte que han hagut acords que nosaltres hem pensat, en petit comitè, que possiblement se’ns burlin. Per tant proposem que ens esperéssim a presentar aquesta moció fins les eleccions i després treballéssim amb la direcció que hem d’anar. Atès que vist el pronunciament d’ahir del President de la Generalitat, el que hem de tenir clar són els nostres criteris i saber el que demanem i on anem, però si ens esperem al dia 25 de novembre que hi hauran eleccions, el poble de Catalunya parlarà i a lo millor això podrà ser refermat i presentat amb molta més força que avui. Això és el nostre suggeriment, però com és ERC i CiU qui presenta aquesta moció són els que decidiran d’esperar-se o no. Dit tot això, no entraré en un anàlisi de números, perquè aquí se n’han  dit, però del que si que volia fer referència són de les paraules que s’han dit i crec que hem de ser coherents i hem de recordar qui som i com hem actuat tots i com pensem actuar, atès que al portaveu de CiU jo no li puc acceptar totes les culpes siguin de Madrid i que aquí no s’ha fet res, es a dir hem de ser una mica conseqüents i coherents, ja que els governs amb època de bonança de CiU en els anys 90 de Jordi Pujol, quan a Catalunya hi havia diners, les Terres de l’Ebre sempre han sigut oblidat i avui s’ha de reivindicar aquest espoli de 500€ per segon. Per tant hem de saber on estem i no hem de fer electoralisme, ja he dit que no vull entrar en polèmica de moció pura i dura com a plantejament de partits. Quan nosaltres diem que la inactivitat o el poc funcionament de les Terres de l’Ebre és culpa de Madrid, ens hem centrar una mica amb el que diem ja que els grans problemes nostres com son les aprovacions dels Plans Directors, dels plans territorials han sigut aprovats pels governs de la Generalitat i ha sigut per que nosaltres des d’aquest territori no hem estat al lloc que hauríem d’haver estat. Hem de pensar que el no poder fer una caseta de pagès a Deltebre no és culpa de Madrid, o l’enderrocar una casa a Deltebre tampoc és culpa de Madrid i tantes i tantes coses, perquè tenim uns plans territorials, uns plans directors, tenim uns parcs naturals, tenim zones PEIN, tenim zones natura 2000, tenim moltes figures que han estat aprovades pels governs de l’administració autonòmica i per tant les nostres conseqüències i el que no es pot fer és confondre a la gent i el que no es pot dir que tot és culpa de Madrid, quan som nosaltres qui tenim la culpa. Quan hem analitzat  tots aquests temes sempre els he dit que hem fa més por el centralisme de Barcelona que el de Madrid, per que d’alguna forma tots som conscients de la situació que ens trobem i perquè. En tot cas quan vostès porten a termini el fet que realment volen portar i parlen de la necessitat d’estar dins del govern d’Espanya i l’estar dintre de la Comissió Europea o no els diria que una cosa són els sentiments que tenen i l’altra és la realitat tal qual. Suposo que han pensat el que ens pot comportar en aquest cas a Deltebre el estar dintre Europa o no en aquesta transició, si podem arribar al plantejament de Catalunya, un poble d’Europa, uns 6 o 7 anys, que pot comportar la negociació d’entrar dintre de la Comunitat Europea com estat propi i que comportarà un enteniment dels 27 països actuals i que durant aquests anys que estarem fora els diners que Deltebre ha de rebre per ajudes agroambientals per l’arròs, no els rebrà, ho han avaluat això? Per tant són plantejaments que s’han de fer. En tot cas els hi demano que abans  que ens arribi aquesta situació tinguin la previsió de combatre els problemes que tindrem, i ja no nomeno cap altra subvenció, només aquesta ara que estem amb la època de la sega, i que ascendeix amb un import de 10 milions d’euros que Deltebre no rebrà d’aquestes ajudes o 33 milions d’euros a tot el Delta. Per tant s’ha de tenir sentit comú amb lligar les coses abans de dir-les per no trobar-nos després amb els problemes. Per tant nosaltres creiem que el millor seria deixar la moció damunt la taula,  però con ja s’ha parlat i l’alcalde no vol, votaré en contra, que no per això em sentiré ferit, perquè tots ens coneixem i tots sabem on estem. En tot cas Alcalde, que tingui sort i que facin en la mesura que es pugui i als llocs on es pugui, defensant el poble de Deltebre, quan s’hagi demanar el que sigui que es faci un anàlisi dels inconvenients que puguin sorgir, i que si és per avançar, que es tinguin previstos els entrebancs que es trobaran i intentar lligar-los abans.

El Sr. Alcalde passa la paraula al Sr. José Emilio Bertomeu del PSC-PM i aquest a la vegada passa la paraula al Sr. Joan Alginet per a fer el debat d’aquesta moció, i que és lo que creu el Partit dels Socialistes i l’Agrupació Local de Deltebre.

Intervé el Sr. Alginet i comença saludant al coordinador de l’Assemblea Nacional Catalana a Deltebre i als membres de la mateixa que ens acompanyeu aquest mati al Ple de l’Ajuntament mentre debatem aquesta moció.
Catalunya viu un moment clau de la seva història recent. Els esdeveniments socials, polítics i econòmics ens han conduit a una cruïlla clau pel nostre futur. El camí que hem vingut recorrent durant aquests més de trenta anys s’ha quedat obsolet, ens ha limitat el nostre potencial i ens ha condicionat la nostra ambició de futur.

Cada pas en el camí que ens havia de portar a tenir més poder polític i més capacitat econòmica per Catalunya ha tingut com a resposta l’immobilisme, la lectura restrictiva, a vegades l’escarni i ara la recentralització i el qüestionament de l’exercici de l’autogovern.

Els socialistes de Deltebre estem al costat de la nostra comunitat nacional quan demana, en resposta al menysteniment cultural, social i financer rebut de qui hauria de protegir i promoure la nostre nació i no ha fet ni l’esforç per entendre-la, respectar-la i acceptar-la amb normalitat.

Ara més que mai convé ser clars i valents, convé anteposar les ambicions nacionals a les individuals. Per això l’11 de setembre vam ser a Barcelona al costat del clam del poble de Catalunya. Per això no som ambigus quan diem que volem un referèndum per decidir el nostre futur lliure i democràticament. I per això hem estat crítics amb el nostre partit per mirar de forma passiva els esdeveniments que venen, i per dir alt i clar que el PSOE no es un bon aliat del socialisme català en la seva defensa i aposta pel federalisme. Tampoc ens amaguem per dir que el federalisme asimètric és la millor alternativa per pal·liar aquests greuges, en un moment on els Estat-nació estan en crisi i no conserven cap de les seves grans funcions especifiques.  No acunyen moneda ( ho fa el BCE), no guarden ni fronteres ni duanes ( suprimides a Schengen), ni la de la verdadera política exterior ni fer individualment la guerra. Malgrat tot, el federalisme està orfe. No hi ha ningú, més que quatre dirigents del PSC qui en parlen amb poca incidència pràctica quan creuem els límits catalans.
I es per això que hem de ser valents, i ho fem amb tota la legitimitat que ens ha atorgat la ciutadania i amb el ple recolzament de l’executiva local i de tota la militància del nostre partit a Deltebre. Dient el que pensem i sent útils a la societat catalana. Orgullosos de formar part d’un partit que ha estat clau en el procés de transformació de Catalunya, i a les Terres de l’Ebre també  ho sabem molt bé.

Ara bé, no podem estar de fer un humil advertiment: sense rigor, sense el famós seny català podem acabar prenent mal. El país necessita un lideratge clar, ambiciós i conscient del que ens estem jugant.  L’estratègia no ha de ser de partit, ni d’un candidat a president. L’estratègia ha de ser de la nació, dels que avui volen un Estat propi i dels que hem de convèncer perquè demà també el recolzen. 

Els socialistes de Deltebre tenim la sensació i voldríem equivocar-nos, que si no es fan les coses bé el país patirà les conseqüències de la decepció i la frustració.
20 de setembre de 2012, el President JORDI PUJOL afirma a Alacant que “la independència de Catalunya es gairebé impossible.”

21 de setembre de 2012, ORIOL PUJOL afirma que “CiU NO ES INDEPENDENTISTA” a Ràdio Barcelona.

DURAN I LLEIDA : La independència ni interessa ni convé a Catalunya.

Tot això els dirigents que ens volen portar a la independència i els que víctimes del seu passat, no poden amagar que  van fer president a Aznar, que li van votar tots els seus pressupostos i els que fa quatre dies van anar al notari per dir que no pactarien amb el PPC i ho estan fent a diferents nivells institucionals.
Conduirem Catalunya per males senderes si tot això acaba en un carreró sense sortida, si tota aquesta ambició i il·lusió generalitzada de la societat s’acaba frustrant i ens acaben venent com ja ha passat en altres ocasions. La Puta i la Ramoneta poden treure la mà del taud i ressuscitar.  Estos dies hem aconseguit que no es parli de retallades en l’educació, hem aconseguit que no es parli de retallades indiscriminades en sanitat i en els serveis socials bàsics, d’acord. No aconseguim almenys que es parli de la pèrdua de credibilitat del nostre poble. Perquè no ens oblidem d’una cosa, darrere de les senyeres hi ha persones, hi ha famílies que no poden portar els seus fills a les escoles bressol per la pujada de taxes. Hi ha persones que per tenir medicaments han de pagar una taxa, que han vist com la qualitat de la seva sanitat ha empitjorat. Estes son les veritables estructures d’Estat, l’educació i la sanitat !!!
El PSC de Deltebre entén doncs que aquesta moció no es transcendental per al nostre futur, té més de simbòlica que d’efectiva. Podríem arribar a dir, que serà l’anècdota, el titular que la premsa busca i l’oportunitat per treure pit. Per això no l’hem subscrit. El país no necessita de simbolismes, ni de discursos estèrils, ni de perdre el temps en l’èpica. El que ens convé es anar per feina, escoltar el clam del poble a les urnes.  Ara bé, faltaríem també a la veritat si diguéssim que no compartim la filosofia general de la moció ja que fa esment a qüestions que per a nosaltres son fonamentals. Assumim per tant que serà poc rellevant el resultat de la votació, però no podem renunciar a posar de manifest l’inici d’una nova etapa política i que Deltebre com a municipi té tota la llibertat per escriure el seu propi destí.
Compartim el maltractament  polític, econòmic i social que pateix Catalunya vers l’estat i que dinamita el nostre potencial com a país i les oportunitats de la nostra gent.

Compartim la situació difícil i complexa que passen moltes famílies catalanes que es troben prop de la pobresa i que a sobre pateixen les retallades indiscriminades del govern català i espanyol que encara agreugen més aquesta situació.  Retallades algunes que no tenen una justificació econòmica, la tenen ideològica. Compartim la necessitat de posar fi a un dèficit fiscal que ens escanya i de blindar lo riu, lo nostre riu, aquell que fa uns anys alguns es volien emportar.

Compartim la necessitat de preservar la nostra identitat, la nostra història, i si democràticament els catalans i catalanes volen, convertir-nos en un estat propi en el sí de la Unió Europea. 

Per tant, i amb la democràcia com a garant dels nostres destins, compartim el primer i segon punt sense cap tipus de matisació. 
Compartim també la necessitat de convocar un referèndum, de la llibertat dels pobles a decidir el seu futur, i que els grups parlamentaris es posicionin a la cambra. 
Fins a aquest punt, i si em permeten,  està es l’essència de la moció, allò realment rellevant, allò que importa a la majoria de la societat catalana. Allò que ens preocupa com a socialistes, i com a catalans. El demés es pur simbolisme, es l’èpica, es lo secundari. 
Per tant i per anar acabant, aquesta no es la moció imprescindible per ser un nou Estat a Europa. Suposo que tots en som conscients. Es un petit gest, és cert. El que ens cal si decidim ser-ho, és no jugar amb els sentiments i els anhels dels catalans i catalanes, el que ens cal, es fermesa, voluntat i tenir les coses clares. El que ens cal és marcar la ruta, i fixar els objectius. 

Nosaltres representem el PSC i el nostre partit no és un partit independentista, però som conscients que la gent que ens va fer confiança vol de forma generalitzada emprendre aquesta nova etapa sense complexos, sense ambigüitats calculades. Som profundament demòcrates i volem el millor per Catalunya. Primer la ciutadania, el que pensa la nostra gent,  després les cadires i els partits. Natros això ho tenim molt clar.

I com ho tenim tant clar, el grup municipal socialista els anuncio que votarà A FAVOR d’aquesta moció.
Pren la paraula el Sr. Alcalde i diu que més que un dia històric, és un dia genial perquè avui ha començat realment la campanya electoral, avui som conscients que a Deltebre devem ser el lloc on es comença la campanya electoral, és bo, és un municipi viu, tenim uns polítics que s’ho valen, gent que treballa per aquest motiu i creu que tots ho han d’emprendre amb el bon sentit que hi ha.

Ell, com a home d’Esquerra Republicana se sent molt feliç, igual que se sent feliç quan hi ha un representant del seu poble a Espanya al Congrés dels Diputats, o un president del Consell Comarcal del seu poble, se sent feliç per tota la gent que fa coses pel seu territori. Pensa que l’època de la colònia s’està acabant, com a català ha de dir que no és antiespanyol, li agrada que guanyi “la roja”, li agraden els bous fins i tot els de matar, però sí que vol dir una cosa, no sap quina culpa tindran els catalans, però durant els seus anys d’estudiant i que va anar pel món sempre s’ha sentit català abans que espanyol, i s’ha sentit així perquè mai s’ha entès que les colònies les van perdre l’any 1898, per a ells això continua sent “las provincias” i per a ells se continua sent gent de segona. Per tant és normal que els catalans ens haguéssim sentit agredits durant molts d’anys, perquè tenia raó el Sr. Tomàs Castells, la llei orgànica com és l’Estatut refrendada pel poble de Catalunya, pel seu Parlament, perquè acaba a Madrid sent “cepillada” per un Congrés de Diputats que no té o no hauria de tenir el poder sobre un text que ja es presenta Constitucional, avalat pels constitucionalistes que hi ha a l’Estat Espanyol i la Generalitat, i al final s’acaba “cepillant” per interessos polítics de vots i de barbaritats, perquè un tribunal de fills i nets del més pur franquisme que encara existeix en aquest país, ha de retallar sis o set persones la voluntat de tot un poble de Catalunya, quin tipus de democràcia és aquesta, perquè s’ha fet això, pregunta, perquè s’ha d’anar sempre demanant i suplicant, perdoni que sigui simpàtic però soc català, i és un orgull per ell que el que va començar a defensar quan tenia 15 o 16 anys, avui en tota la normalitat democràtica que consta, com un país civilitzat i una societat justa i lliure que volem ser, ho puguem fer d’aquesta manera tant normal i bonica, perquè el que volem sempre és fer amics, no volem tenir enemics a cap lloc del mon i a Espanya menys, i no volem tampoc que s’instauri ara el discurs de la temor, que passarà si...., passaran coses, i s’ha de pensar que l’Estat encara no ha començat a jugar, guanyem dos a zero, però ells encara no han sortit al camp. 

Pregunta qui és aquell que pot negar que vol per a la seva vida, per a la dels seus fills, dels seus nets, un món millor i una societat més justa i més lliure, qui ho pot negar això, qui és aquella persona que pot negar això tant bàsic per a la comunitat i per a les persones, en aquest cas per a Deltebre, qui ens ho pot negar i s’arriba aquí per un convenciment personal de molts d’anys. Creu que natros portem pressa i s’ha d’anar en avió, i no ens hem de perdre en indeterminacions, i ara és el moment, i és molt bonic que per a un independentista de tota la vida, doncs que això pugui arribar. Per tant el que volen és, oblidant les rancúnies, oblidant lo de sempre des de les “garçonades” l’any 92, que va començar tota la persecució independista, oblidant de que es veu com només se treballa pel partit i per al partit, oblidant que això ara no hauria de ser, de fet no hauria de ser mai, s’hauria de treballar per a la gent, per a les persones i quan una cosa és racional i raonada, hauria de ser això el que imperés, independentment dels partits, perquè els partits van canviant, i fan un espectacle que és lògic que després la ciutadania no ens cregui de cap manera. Perquè fem tants de canvis que al final semblem funambulismes, per tant, en aquest procés que estem avui dia, en aquest empobriment que han tingut per la nostra pertinença a Espanya, les autonomies van ser un mal negoci per a Catalunya, amb tot el que s’ha parlat fins aquí, en tota l’aportació del Delta hi ha hores per parlar-ne, el que si que està clar és que ara és la fi de l’autonomisme i el principi d’una nova etapa de sobirania nacional, un camí que es diu independència, no és el fi, és un camí, perquè el fi és la república catalana, perquè és el que creu que la gent ha de demanar. 

La Unió Europea l’únic que ens demanarà serà un mandat democràtic, o sigui un referèndum, que no es cregui ningú, que sortirem de la UE, ni de cap lloc, senzillament perquè natros ja ho estem dins a la UE, ja es van complir els requisits, ens podem dir A o B, però ja hi som, no ha passat mai que un estat s’hagi partit dins a la UE, per tant les lleis diuen que ja hi som i qui s’haurà d’emmotllar és tant Espanya com natros. Espera que això ens arribi a la república catalana i espera que aquell dia puguin ser els més amics dels nostres veïns a partir del Matarranya. Desitja que tot vagi bé i que s’intenti aconseguir aquesta fita que avui s’ha posat en marxa a Deltebre, com a primer acte de la campanya electoral.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb catorze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), i Carme Franch Rius (CiU), i un vot en contra de Tomàs Castells Fresquet (PPC) per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

8è.- CONTROL DELS ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

· PRECS

· PREGUNTES

Intervé el Sr. Soler de CiU i aquest diu que té un prec i una pregunta.
Fa el prec de que s’hauria de començar a redactar el reglament orgànic municipal que els últims quatre anys ja ho van demanar i més avui veient el ple com ha anat, estem contents però en tot cas, l’ordre de les intervencions, això que l’alcalde no deixa contestar de forma arbitrària, al senyor portaveu del Partit Popular i al senyor portaveu del Partit Socialista, és una falta de respecte, perquè ell mateix li ha demanat la paraula i l’alcalde no li deixa contestar, no els contestarà que és lo que l’alcalde vol, no contestarà, però s’hauria de començar a reglamentar l’ordre de les intervencions al ple, perquè no pot ser que l’alcalde ho faci com li doni la gana, parlant clar.
En tot cas, independentment del reglament orgànic municipal, que li agradaria que es comencés a treballar, per a poder salvaguardar els seus drets dins de la intervenció com a oposició, en tot cas, avui estem contents perquè Deltebre se proclama territori català lliure i sobirà i això és gràcies a Esquerra Republicana, Convergència i Unió i a la suma del Partit Socialista encara que parla de federalisme simètric, però això és independentisme.

El Sr. Soler continua fent la següent pregunta al Sr. Alcalde.

Com valora i com funciona el tema de la rehabilitació i la seva viabilitat futura?

El Sr. Alcalde indica que es refereix al servei de l’ICSS, que dóna a Deltebre, i diu que s’haurien de tenir les dades i ara mateix no les disposa per  parlar-ho en propietat.

El Sr. Soler diu que ell mateix ho explicarà, i diu que es va fer una obra amb el Fons Estatal d’Inversió Local, una de les coses que ens ha servit del Govern Central, per a fer al nostre poble, que actualment al centre de rehabilitació acudeixen gent de Camarles, Sant Jaume, de diferents pobles, que GIPSS, que és  gestió i prestació de serveis sanitaris que és una empresa pública de la Generalitat de Catalunya i que està prestant el servei de rehabilitació a Deltebre i paga 26.000 € a l’any més consums, en aquest cas en l’obra del finançament del fons estatal d’inversió local se va fer un centre de rehabilitació. Al febrer del 2011, el Sr. Miquel Subirats, llavors regidor de serveis socials va convocar a GIPSS, per a dir-los que havien de passar al nou centre de rehabilitació, els va passar d’un import de 26.000 a 50.000 € per canviar de lloc, l’espai era més gran, aquella gent se va assustar perquè era una obra nova i estava inundada i plena de goteres, les coses van com van, i clar l’empresa va dir que no es canviaven de lloc, i era una situació que no agradava a ningú i més amb el moment d’ara de retallades, com deia el Sr. Alginet ara, que s’ha dit que no se’n parlar i ell mateix n’ha parlat tres vegades ja durant la seva intervenció de les retallades.

El poliesportiu que és on estan fent la rehabilitació en aquests moments, la part que s’utilitza per a fer la rehabilitació està una situació deteriorada, que no es poden ni canviar els panys a les portes, no tenen línia telefònica directa, ja sap l’alcalde com està més que ell mateix. 

Llavors, com al final tot això de l’economia és competitiu, un altre municipi veí i amic de l’equip de govern, ha fet una proposta al Departament de Salut per a que la rehabilitació que es fa a Deltebre passi a un altre municipi que posa a disposició del Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya, una zona habilitada en 250 m2 que no té ni punt de comparació amb el que s’utilitza ara a Deltebre, a més amb un lloguer simbòlic que en cap cas serà els 26.000 € que paguen aquí, és a dir serà com si no paguessin pràcticament res, i creu que parlant de tantes retallades com parlava el Sr. Joan Alginet, no s’ha de permetre que tinguem una retallada a nivell nostre per deixadesa del govern municipal. Està segur que l’alcalde no ho deixarà permetre, ell ho explica ara perquè estigui en coneixement de causa.

El que li agradaria avui és acabar la seva intervenció dient que Deltebre és un municipi català lliure i sobirà, però li toca acabar-la dient a l’alcalde que faci les gestions necessàries perquè tot i que els municipis al final tots son veïns però fa uns mesos semblava que fora caòtic que una ambulància no dormís a Deltebre sinó que a un poble veí, creu que per deixadesa del govern municipal és que a partir de l’any vinent el servei de rehabilitació que a hores d’ara té la capital a Deltebre i que ve molta gent dels municipis del voltant, se’n vagi a un altre municipi veí, per tant com a ciutadà de Deltebre i portaveu de Convergència i Unió, li demana a l’alcalde que faci les gestions necessàries per a que el servei de rehabilitació se quedi a Deltebre.

Contesta l’alcalde dient que està d’acord amb el que ha dit el Sr. Soler, menys amb lo de deixadesa municipal ja que no és així.

Als senyors aquests de GIPSS, l’ajuntament se va gastar més de 400.000 € per a fer la rehabilitació allí, i no s’han demanat mai 50.000 €, això algú que ho ha degut de transmetre ho aprofita en mala fe o és ignorant.  Se pagaven 1.600 o 1.700 €, i se va dir a l’empresa que se’ls feia una instal.lació més bona i gran, ara es disposava de 100 i pico de metres quadrats i ara en seran 400 i pico, hi ha un gimnàs, etc., llavors 2.200 € al mes estaria be, és una inversió nostra, ens ho tocarà mantenir tard o d’hora i així es va quedar. S’acaba el govern, entra el nou govern, se torna a comunicar per preguntar a veure que es feia amb això, però el govern no ha demanat mai 50.000 € i desprès d’un any sense cap resposta es va agafar i es va dir que per a que estigués parat doncs ja estan be, i al lloc nou es va instal.lar el CEDIAP, que no costava res, que passen 100 i pico de crios tots els dies,  ja que GIPSS no ha dit res i natros els diners els paguem a Trevol que és la concessionària i ningú ha dit res de que se’n volen anar, de que estiguen malament els serveis, que se’n vulguin anar, des de fa gaire bé dos anys que no sabem res ni comuniquen res. Per això li sorprèn el que ha dit el Sr. Soler.

El Sr. Soler torna a intervenir i diu que a la reunió del febrer de 2011 estava el Sr. Miquel Subirats, que era regidor de serveis socials, estava el Director dels Serveis Territorials de Salut, estava el director de GIPSS i dos o tres més que no eren de l’ajuntament, no estava l’alcalde.

L’alcalde diu que s’havia de creure de la paraula del seu regidor.

El Sr. Soler diu que se n’ha assabentat de que això va per aquesta línia, i com és portaveu de CiU a l’ajuntament de Deltebre i s’han de salvaguardar els interessos municipals, per això li diu a l’alcalde que faci les gestions oportunes.

El Sr. Alcalde li contesta que farà les gestions necessàries, però després de sis anys que es fa la rehabilitació a Deltebre, l’empresa hauria d’haver dit alguna cosa sobre queixes. Es pot canviar d’empresa perquè creu que hi ha una deslleialtat una mica important. Però de totes maneres es farà el que calgui.

Es passa la paraula al Sr. Castells del PPC i aquest diu que no farà cap pregunta. El tema és que desprès d’haver aprovat la moció que s’ha aprovat pot ser molt important per al nostre municipi, i començar a debatre altres qüestions municipals podria desvirtuar la informació del ple, o sigui que la moció ha estat el punt important, i en tot cas, donar-los al govern el recolzament per a totes aquelles gestions que es puguin fer a nivell municipal, com els va dir l’altra vegada, també desitjar-los sort, el poble de Deltebre els va elegir com a representants del poble, però que sàpiguen que el Partit Popular estarà al seu costat per a intentar solventar algunes qüestions, per tant ànims una vegada més.

L’alcalde diu que dóna el ple per acabat dient “Visca Catalunya lliure”.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal., estenc aquesta acta.

L’Alcalde-president,





El secretari acctal., 







Gervasi Aspa Casanova                                               David Torres Fabra
25

