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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 14/2012

DATA: 28 DE NOVEMBRE DE 2012

HORA INICI: 8,30 h.

HORA FINALITZACIÓ: 8,57 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch,  Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sra. Carme Franch Rius i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusat:  Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Domingo Alcalà Sorribes i Sr. Joan Bertomeu Bertomeu 
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

 ORDRE DEL DIA

 PART RESOLUTIVA

1r.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA URGÈNCIA DEL PLE.

Enunciat pel Sr. Alcalde que el primer que s’ha de fer és aprovar, si es troba procedent, la urgència d’aquest ple i llegit el contingut del punt de l’ordre del dia, la Corporació per unanimitat manifesta la seva aprovació a la urgència d’aquest.

COMPTES I HISENDA

2n.- PROPOSTA D’APROVACIÓ CONVENI DE CONCESSIÓ DE SUBVENCIÓ ENTRE EL CONSELL CATALÀ DE L’ESPORT I L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE, PER AL FINANÇAMENT DE LA CONSTRUCCIÓ DE BASE DE PIRAGÜISME 
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la proposta següent:

“El qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, alcalde-president de l’ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

Atès el conveni de concessió de subvenció entre el Consell Català de l’Esport i aquest ajuntament, que té per objecte la concessió d’una subvenció per un import principal de 200.000 euros per a la construcció de la Base de piragüisme, de conformitat amb l’acord adoptat pel Govern de la Generalitat de Catalunya en data 17 de juliol de 2012, on s’aprovà l’expedient de despesa plurianual que dóna cobertura a aquesta subvenció.

Atès que l’esmentat conveni s’ha de procedir a la seva signatura i autorització per l’òrgan competent abans del proper dia 30 de novembre d’enguany, per tal d’evitar una modificació de l’Acord de Govern de l’expedient de plurianualitat i el conseqüent endarreriment en la seva tramitació.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO que s’adoptin els següents ACORDS:

1r.- Aprovar el conveni de concessió de subvenció entre el Consell Català de l’Esport i aquest ajuntament per al finançament  de la construcció de Base de piragüisme, que té un total de nou pactes.

2n.- Facultar a l’alcalde-president per a la seva signatura.

3r.- Trametre el present acord al Consell Català de l’Esport, comunicant que la forma de pagament serà el pagament principal de la subvenció per import de 200.000 euros més els interessos per import de 149.424,58 euros, per quant l’obra està finançada mitjançant entitat financera.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 20 de novembre de 2012. Sgt. Gervasi Aspa Casanova.”

Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Rogelio Tomàs regidor d’hisenda i fa una explicació de l’esmentada proposta dient que com tots saben una part de les obres de la base de piragüisme estaven subvencionades però per problemes de documentació  al final se va denegar, ara desprès de diverses reunions, s’ha pogut acordar demanar 200.000 €, que seran abonats des de l’any 2012 fins a l’any 2027, al capítol 7 puja les amortitzacions en 200.000 € més els interessos que puguin ocasionar el préstec, que en aquest moment no es fa perquè ja estava fet anteriorment. La interventora va estar parlant amb el Consell i li van dir que si es podia justificar que es pagaven els interessos, automàticament revertirien a l’ajuntament de Deltebre, és una bona notícia.
Intervé el Sr. Soler de CiU i diu que com ha dit el regidor que és una bona notícia, això és senyal que el Govern de la Generalitat no tot ho fa malament, que fa moltes coses bé i malgrat que han hagut bastants entrebancs en aquesta justificació de la subvenció de la base de piragüisme, fins al punt que l’any passat es va perdre la subvenció al mes de juny, es donava per perdut des de  l’ajuntament, es van fer les gestions necessàries tot i que la subvenció estava perduda, perquè l’ajuntament va tenir fins a vuit requeriments que no es van complir, per part del Consell Català de l’Esport, des de la Generalitat i també d’aquí a les Terres de l’Ebre en insistència, tant per part del govern municipal com del grup de CiU, s’ha intentat salvaguardar els interessos de l’ajuntament de Deltebre per a cobrar aquesta subvenció, tot i que s’havia perdut, i per bona voluntat, el govern de la Generalitat, sense caldre, en un moment de restriccions, finalment ha presentat aquest conveni, el qual avui s’aprova, per a que l’ajuntament de Deltebre pugui tenir una subvenció de 200.000 € per a la base de piragüisme i a més se’n fan càrrec dels interessos del préstec que l’ajuntament de Deltebre va tenir d’assumir en el seu moment per a pagar la base de piragüisme. Per tant és una bona notícia i una bona mostra de que el govern de la Generalitat està al costat de Deltebre, tot i que des del govern municipal no es van fer les coses com s’havien d’haver fet.
El Sr. Alcalde diu que són conscients que van haver alguns entrebancs difícils de complir, però lo millor és que tot ha acabat molt bé i al final tot s’ha produït bé, i està satisfet, com ja li ho va explicar al delegat del govern de la Generalitat i també a la Sra. Cinta Espuny delegada d’esports.

Intervé ara el Sr. Tomàs Castells del PPC i diu que de l’ajut del casal de l’esport ja se n’ha parlat més d’una vegada en aquest plenari, si es recorda ara fa tres plens passats també es va aprovar “depresa” i corrents la tramitació d’un ajut, i tal com consta a la part dispositiva, el 17 de juliol, el govern de la Generalitat va aprovar l’ajut o partida pressupostària, aquí ens hem de donar tots per satisfets, perquè va ser al Parlament de Catalunya, tots els grups presents els qui van proposar dipositar la subvenció, i van ser els grups parlamentaris qui van instar al govern de la Generalitat a que a Deltebre se donés l’ajut dels 200.000 € que va demanar, cosa que aquí també ho van fer en ple, amb el compromís de que als parlamentaris que teníem en aquell moment instarien a que el Govern de la Generalitat, per certs motius que en aquell moment no estaven l’ajut dels 300.000 € inicials, i així es va aprovar.

Des de sempre el Partit Popular ha donat suport a la construcció de la base de piragüisme, així ho ha manifestat i es va fer al Parlament de Catalunya quan es va demanar aquest ajut i així es va donar suport i avui farà el mateix, no obstant, tot i que l’acord que s’ha de signar avui que porta nou punts que són els normals, i que suposa que ha de ser un document base, creu que al punt núm. 2 de la proposta s’hauria de canviar, es diu per a la construcció d’una base de piragüisme i creu que si llegim tots els punts d’aquest acord, que parla del replanteig de l’obra, es dóna a entendre que aquesta obra està per a fer, i creu que seria bo de que aquí al punt 2 se tregui la construcció i que sigui tot igual i per al finançament de la base de piragüisme “Martí Calvo”.  Si no es canvia això, s’abstindrà, tot i que ho veu normal i així es va aprovar al Parlament, però perquè no es pot aprovar posant “finançament per a la base de piragüisme “Martí Calvo”. Per tant si es canvia això, votaria a favor, però si no s’abstindrà.
El Sr. Alcalde diu que està d’acord amb el que ha dit el Sr. Tomàs, però de totes maneres ho deixaran així i si s’ha de replantejar, ja estarà fet. Se disposa de totes les actes i està suficientment provat.
La Sra. Interventora fa l’aclariment de que junt amb la documentació que s’ha de portar al departament junt en lo conveni va totes les dades de certificació de l’obra, és on diu que l’obra està tota certificada, que és tota la documentació que ens han demanat, l’acta de replanteig, l’acta d’adjudicació, de recepció o sigui junt amb el conveni, tota la documentació que es presenta és tot lo certificat, amb la qual cosa es diu que l’obra ja està feta.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb tretze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU) i Carme Franch Rius (CiU) i un vot d’abstenció de Tomàs Castells Fresquet (PPC) per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

3r.- PROPOSTA D’APROVACIÓ CONVENI DE COL.LABORACIÓ ENTRE L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE I LA CONFRARIA DE PESCADORS SANT JOAN DE DELTEBRE 

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la proposta següent:

“El qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, alcalde de l'Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Atès el conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Deltebre i la Confraria de Pescadors Sant Joan de Deltebre, que té per objecte l’adquisició d’un equip autoportant i autopropulsat per realitzar els treballs de dragat de la barrera d’arena a la desembocadura del riu Ebre, per import de 193.600 (cent noranta-tres mil sis-cents euros) més els interessos que es generin pel crèdit que contraurà la Confraria de Pescadors, així com la comissió d’obertura del crèdit.
Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents 

ACORDS:

1r.- Aprovar el conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Deltebre i la Confraria de Pescadors Sant Joan de Deltebre, el qual inclou un total de deu clàusules i quatre disposicions generals.

2n.- Facultar a l’alcalde-president per a la seva signatura.

3r.- Notificar el present acord a la Confraria de Pescadors Sant Joan de Deltebre per als efectes que correspongui.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre, 20 de novembre de 2012. Sgt. Gervasi Aspa Casanova.”
Finalitzada la lectura, el Sr. Rogelio Tomàs procedeix a explicar l’esmentada proposta. Respecte al conveni hi ha varis punts, però només en destaca quatre, que l’ajuntament de Deltebre en càrrec als pressupostos ordinaris es compromet a atorgar a la Confraria de Pescadors una subvenció de 193.600 € més els interessos bancaris generats pel crèdit que contraurà la Confraria així com la comissió d’obertura del crèdit. L’objecte de la subvenció és l’adquisició de la draga. La durada del conveni serà de sis anys, del 2012 al 2017 i també s’ha de tenir en compte que si s’aconsegueix una subvenció anirà directament a amortitzar el corresponent préstec. 

Demana la paraula el Sr. Soler de CiU, i diu que creu que la presentació d’aquest punt a l’ordre del dia és una molt bona notícia i ell fa cinc anys i mig que és regidor i fa cinc anys o més que sent parlar de la draga en aquest ple, i per tant avui es porta a aprovació alguna cosa relacionada amb el tema de la draga. En tot cas el regidor ha comentat que l’ajuntament de Deltebre se compromet a donar una subvenció de 193.600 € a la Confraria de Pescadors i si hi haurà una subvenció s’entén, que d’entrada tenim una subvenció de 108.000 € que a través del grup d’acció local del litoral i ell mateix com a vicepresident, i el Sr. José Emilio Bertomeu també com a membre de la junta, fins a dos vegades es va votar en contra de la valoració per a que Deltebre pogués tindre la màxima subvenció que es podria tindre, que en aquest cas eren 106.000 €. El problema que tenim és la justificació que són 20 dies, en principi que es tenen, però que si no ja hi ha un compromís, per part de la Direcció General de Pesca que en un acte de no inici, s’entraria en una convocatòria que tornarà a sortir a final d’any, que d’una forma o una altra es tindrà la subvenció prevista. Per tant, l’ajuntament de Deltebre signa aquest conveni amb la Confraria de Pescadors, per a que es pugui adquirir la draga que ha de permetre que els pescadors puguin entrar i sortir en moments complicats i a banda l’únic que pagarà l’ajuntament serà la diferència entre la subvenció i el cost de la draga amb l’IVA més els interessos a sis anys. Si la subvenció és en fons europeus, en menys d’un any se pot cobrar i es pot justificar dins d’aquesta convocatòria, per tant haurà una reducció important del préstec i que ens quedaríem en un préstec d’uns 40.000 € aproximadament. S’ha de dir també que la fórmula que s’utilitza via conveni no és la millor prevista, i quan es va fer també amb el tema dels camps de futbol, CiU va dir que no els agradava, perquè semblava una subvenció encoberta, que és lo que és, però que en tot cas, igual que en aquell moment era l’única manera de fer-ho, ara també és l’única manera perquè l’ajuntament no té la partida pressupostària prevista de compra de la draga. Des d’aquí expressar la bona voluntat, igual que en aquell moment els clubs de futbol van fer, ara la de la Confraria de Pescadors d’assumir una obligació ja que fan una activitat econòmica i el que es fa és facilitar-los el marc idoni per a poder-ho dur a terme.
Ara queda la segona part, que és el permís, perquè des del mes de maig o juny que s’ha presentat un permís a la Generalitat per a que demani un informe vinculant a Costes de l’Estat, fins ara no es disposa de l’autorització. Tenint la draga comprada possiblement serà una mesura de pressió per a poder disposar del permís. Per altra banda tot i que des del plantejament inicial, CiU no era de comprar una draga sinó que era exigir al govern de l’Estat que traspassés competències del tram final del riu a la Generalitat, per a que a través de l’Institut de desenvolupament de les Comarques de l’Ebre se pugui ampliar el contracte de manteniment del riu cap al tram final del riu i a més se pugui assumir el dragatge igual que s’està fent amb la neteja del riu a Amposta cap a munt, i que ens envien les algues Amposta cap avall, és una de les coses que s’han de resoldre a nivell de competències de l’Estat i la Generalitat i que és d’una urgència important, perquè no caldria en aquest moment comprar la draga, si les coses s’haguessin clarificat, no obstant, com això a través de l’IDECE no es pot fer, perquè tardaríem més temps i com que parlant amb els altres grups es va creure oportú que comprant la draga era una fórmula de pressió per a que ens donessin el permís, doncs CiU celebra aquesta proposta de conveni i que es pugui tenir una subvenció per a comprar la draga, que els pescadors deixin de patir i que l’any passat al mes de novembre va ser de forma abismal perquè va tenir d’atracar les barques fora de l’àmbit portuari de Deltebre, perquè no tenien les circumstàncies idònies i celebra que una vegada per totes els grups polítics de l’ajuntament en coses importants ens puguem posar d’acord  en benefici del territori, dels sectors econòmics del poble, i independentment dels colors que puguin governar fora del municipi, que es puguin fer mesures de pressió, per aconseguir el que ens reclamen els sectors econòmics i socials del poble com a representants electes. Per tant des de CiU s’aprovarà el conveni.

Pren la paraula el Sr. Castells del PPC i aquest diu que sempre n’ha sentit parlar del tema de la draga, i és un problema dels pescadors de tota la vida, que en aquest cas com a Confraria de Pescadors ho utilitzen i també aquelles persones que poden entrar o sortir del riu a la mar. És un bon acord el que avui es pot prendre, d’intentar des de l’ajuntament amb els ajuts que es poden tenir, la disponibilitat de la Confraria sempre ha estat així, per intentar solucionar els problemes i estar al costat de l’ajuntament per al que calgui i intentar que el sector tant important com és lo de la pesca al nostre poble tingui l’accés que li pertoca a la desembocadura i així evitar aquelles entrades i sortides que tant perilloses són i que el poble de Deltebre ja ha patit en pèrdues de vides humanes al tenir de passar per la desembocadura. S’espera que tot se desenvolupi tal i com s’ha parlat, que es pugui fer l’adquisició d’aquesta draga, que l’ajut es tingui al 100 % tal i com s’ha sol.licitat i que el dia a dia de la feina, després també ens comporti poder-la utilitzar en altres zones de la costa de Deltebre, per a combatre el tema de la regressió. El seu grup sempre ha dit que està totalment d’acord, avui també així ho farà, i invita a totes les forces que aquí estan representades, per intentar que aquests problemes que hi ha al riu de si és o no navegable, de si és competència d’una administració o de l’altra. Per tant proposa, que el govern de l’Estat, de la Generalitat i institucions de les Terres de l’Ebre es provoqui una reunió i tots assentats a una taula i que es digui qui hagi de ser o no. Perquè si capitania marítima és qui diu que el riu no és navegable, que si l’IDECE és qui gestiona el tram del riu en quan a navegabilitat o no, que si Costes del Govern de Madrid, diu que informa però que el permís de navegabilitat l’ha de donar un altre, per tant, a veure si d’una vegada per totes solucionar els problemes que hi ha.
Intervé ara el Sr. José Emilio Bertomeu del PSC i diu que s’han de felicitar, perquè ja fa molts anys que s’està parlant de la draga, i al final és una realitat. Des d’aquí vol donar les gràcies al Grup d’Acció Local, tal i com deia Lluís, com a vicepresident i al seu president i a tots els membres que hi formen part, perquè han tingut una sensibilitat gran amb el tema de la draga i de la necessitat que es tenia per poder dragar el riu. Va veure que havia un gran interès per a que es pogués fer. Hi està d’acord amb Lluís pel que ha dit que no pot ser que un riu sigui navegable d’un tros en amunt, i lo que és l’entrada no ho sigui. Pensa que amb el tema de la draga, avui estarà solucionat i és posar-nos d’acord totes les administracions per poder fer-ne un bon ús d’això.

El Sr. Rogelio Tomàs demana la paraula i diu que en quan al punt quart, que quedi constància, de que on posa “... a tal efecte la Confraria obrirà un compte corrent a l’entitat financera...” que es canvïi a ...Catalunya Caixa”.
El Sr. Alcalde diu que s’han de dir les coses clares, que són competència de l’Estat, que és l’Estat com altres coses, acaba per oblidar-los, que qui té la legalment la potestat d’obrir i tancar la bocana o de dragar o no, o de donar els permisos és l’Estat espanyol, i que mai ha hagut una voluntat d’arreglar les coses d’una manera definitiva. Al final, sembla que siguem l’únic ajuntament d’Espanya que tindrem una draga. No és competència municipal, però al final t’ho toca fer, perquè moltes vegades les administracions superiors són incompetents en moltes coses. Per tant, nosaltres som propietaris i amos del nostre destí, del que volem fer és lo més important i ho demostrem a tothom, tant a la Generalitat no només d’ara, sinó que a les passades, tampoc havia la sensibilitat fins ara per acabar aquest tema, tampoc el govern central. Tal i com deia José Emilio, que és lamentable, de que perquè siguin ZMT, siguem adjudicats a Marina, i sent el riu més cabalós d’Espanya, no té sortida navegable al mar, és vergonyós que avui al segle XXI passi això. L’administració que està més propera a la gent és l’ajuntament, i acaba fent seus els problemes de la gent i el que acaba resolent el tema, juntament amb l’administració més propera que en aquest cas també és la Generalitat, per tant si hi ha algun dubte de que si hi ha centralisme o no hi ha molta diferència.  

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat, per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal., estenc aquesta acta.

L’Alcalde-president,





El secretari acctal., 







Gervasi Aspa Casanova                                               David Torres Fabra
8

