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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  I URGENT DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 10/12

DATA: 7 D’AGOST DE 2012

HORA INICI: 9 h.

HORA FINALITZACIÓ: 9,15 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch,  Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusat: Ningú.
Secretària acctal.: Cecília Vidal Tarragó.

Interventora acctal.: Excusada
 ORDRE DEL DIA

 PART RESOLUTIVA

1r.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA URGÈNCIA DEL PLE.

Enunciat pel Sr. Alcalde que el primer que s’ha de fer és aprovar, si es troba procedent, la urgència d’aquest ple i llegit el contingut del punt de l’ordre del dia, la Corporació per unanimitat manifesta la seva aprovació a la urgència d’aquest.

2n.- PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PEL PLE DE DATA 20 DE JULIOL DE 2012, PEL QUE FA ALS CORREBOUS FESTES MAJORS DELTEBRE 2012, ORGANITZADES PER L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE, EL C.D. LA CAVA I LA PENYA TAURINA BOUS MES QUE MAI.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, la Sra. Secretària acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la proposta següent:

“La que subscriu, Salomé Bertomeu Mauri regidora delegada de l’àrea de Festes d’aquest Ajuntament, té a bé exposar la següent proposta per a la seva aprovació, si s’escau, del Ple Municipal.

En referència a la programació dels actes de la Festa Major de Deltebre 2012 i la Festa Major 2012 organitzada pel C.D. La Cava, i en concret a la celebració de correbous que es tenen previst realitzar, i als efectes d’incloure els esmentats acords a l’expedient que es tramitarà per a l’autorització de correbous a la Delegació Territorial del Govern a les Terres de l’Ebre, d’acord amb el previst a la Resolució de 12 de maig de 1989 de la Direcció General de Jocs i Espectacles de la Generalitat de Catalunya, DEMANO al ple de la Corporació que es modifiqui l’acord adoptat en sessió de data 1 d’agost d’enguany, quedant de la següent manera:

Relació d’actes a la plaça de carros, carretes, taulados i carrers habituals organitzats per aquest Ajuntament:

DIVENDRES 10 d’AGOST, BOU CAPLLAÇAT (De 18 h. a 20 h.)

DISSABTE 11 d’AGOST, BOU EMBOLAT I VACA EMBOLADA (De 23 h. a  24 h.)

DISSABTE 11 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 19 h. a 22 h.)

DIUMENGE 12 d’AGOST, BOU CAPLLAÇAT (De 17 h. a 19 h.) I BOUS A LA PLAÇA (De 19 h. a 22 h.)

DILLUNS 13 d’AGOST, VAQUETES A LA PLAÇA (De 18 h. a 22 h.)

DIMARTS 14 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 19 h. a 22 h.)

DIMECRES 15 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 19 h. a 22 h.)

DIJOUS 16 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 19 h. a 22 h.)

DIVENDRES 17 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 19 h. a 22 h.)

DISSABTE 18 D’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 19 h. a 22 h.)

DISSABTE 18 D’AGOST, BOU EMBOLAT (De 23 h. a 24 h.)

DIUMENGE 19 D’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 19 h. a 22 h.)

Relació d’actes a la plaça de carros, carretes, taulados i carrers habituals organitzats pel C.D. La Cava:

DISSABTE 11 d’AGOST, BOU EMBOLAT (De 0:00 h. a 2:00 h.) I  BOU CAPLLAÇAT (De 19 h. a 20 h.)

DIUMENGE 12 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 18 h. a 21,30 h.)

DILLUNS 13 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 18 h. a 21,30 h.) 

DIMARTS 14 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 18 h. a 21,30 h.)

DIMECRES 15 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 18 h. a 21,30 h.)

DIVENDRES 17 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 18 h. a 21,30 h.) I BOU CAPLLAÇAT (nit) (De 23 h. a 24 h.)

DISSABTE 18 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA (De 18 a 21,30 h.) I BOU EMBOLAT (De 22 h. a 23  h.). 

Relació d’actes organitzat per la Penya Taurina Bous Mes Que Mai.

DISSABTE 29 de SETEMBRE, BOU CAPLLAÇAT (De 18 h. a 20 h.)

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.

Deltebre, 6 d’agost de 2012. Sgt. Salomé Bertomeu Mauri. Regidora de Festes.”
Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde passa la paraula al grup de CiU i el Sr. Soler com a portaveu cedeix la paraula al Sr. Mingo Alcalà.

Aquest diu que el passat ple del 20 de juliol ja es va aprovar la proposta dels correbous, perquè malgrat es pugui estar d’acord amb algunes matitzacions, pensa que els bous són “l’alma mater” de les festes del poble, és on es trobes les famílies, la gent, i més enllà d’una activitat festiva és una activitat de cohesió social i és molt important donar-li suport.

En aquell moment ja van esmentar que si per raons pressupostàries s’havia de fer alguna retallada de dies, no consideraven que era oportú fer-ho el dissabte 11 i el diumenge 19 perquè just en cap de setmana és quan la gent pot participar més intensivament i si algun dia s’havia de retallar teníem els dies dels patrons, que se solapen activitats esportives, litúrgiques, taurines, etc.

En certa manera era de preveure un cert malestar popular per aquella proposta i això ens ha portat a tenir de fer aquesta rectificació de darrera hora, que és fruit d’una millorable planificació de les activitats festives del nostre poble i la falta de coordinació amb les entitats locals com aquí presents hi ha. Els consta segons la informació proporcionada per la mateixa regidora de festes, que la proposta que avui se porta al ple, és gràcies en molta part a l’ADD i crec que públicament és d’agraïr-los la seva intenció de col.laborar en la festa major en una situació de greu crisi socioeconòmica, on les famílies s’ho estan passant molt malament i és important que les entitats locals s’impliquen en les activitats festives i de col.laboració social del poble.

El grup de CiU, donarà suport a la proposta, perquè pensa que millora a l’anterior, tot i que també van votar a favor i com a últim, fa una proposta de que entenent que el motiu del ple d’avui és només aquest punt, que si s’hagués gestionat be, hagués estat resolt anteriorment, la proposta és que les retribucions dels regidors, d’avui, vagin destinades a alguna entitat destinada a activitats socials, com per exemple Càritas o Creu Roja. Tal i com ha dit abans el seu vot serà a favor.

El Sr. Alcalde diu que està totalment d’acord amb que era més que previsible que la gent arribés a voler fer festes en dissabte i diumenge, se col.loquen els carros, la gent vol fer festa, també agraeix a les associacions que es vulguin involucrar, tant l’Associació de Dones de Deltebre, com l’Associació de Veïns de Jesús i Maria que és també qui promou el següent dia. També està d’acord, ja que aquest ple val més que una tarda de bous, així que agrairia que aquest ple els regidors no cobrin l’assistència. Pel que fa a donar-ho als serveis socials, està d’acord, però ja que tenim un pressupost, l’ajuntament en aquests moments també es troba en un centre d’atenció social permanent, degut de la gent a l’hora de liquidar impostos i també estem en crisi.

Es passa la paraula al Sr. Tomàs Castells, del PPC, i tal i com ja van manifestar al passat ple, no entenia com al primer dissabte i al diumenge, a les festes que organitza l’ajuntament no hagueren bous. Se’ls va contestar que era la proposta que feia la regidoria de festes i el manifest en quan a això va ser de suport, però veiem que el dia 11 i el 19 d’agost, no s’entenia que l’ajuntament de Deltebre no tingués bous a la plaça. Els va manifestar que si havia d’haver alguna retallada de bous, sempre ho han vingut dient així, que fora el dia 15 i el dia 16, ja que hi ha d’altres activitats.

Ara avui se rectifica baix la pressió dels ciutadans, per part de l’ADD i dels veïns de Jesús i Maria, i això d’alguna forma dona la raó al que ja deien ells.

Des del juliol de l’any passat ja se’ls va fer aquesta proposta, encara que entenien que llavors era massa precipitat el canviar-ho, però per a que estigueren totes les sensibilitats del nostre poble reflectides, el PP es va oferir per a les properes festes, amb mesos d’antel.lació per a poder-ne parlar. Se’ls va contestar que sí, però arriba ara enguany, i per parlar de festes s’ha tingut de fer dos plenaris, quan a lo millor s’hagués pogut evitar que les entitats del poble aportin diners del seu treball i esforç, i l’ajuntament més ben coordinats i ben parlats, hagueren pogut fer unes festes més d’acord amb totes les voluntats de tota la gent. 

Ells donaran el seu suport, però s’ha d’entendre que no s’ha fet, des del punt de vista de parlar-ne, analitzar, però alguna cosa ha de tenir bona l’oposició, alguna cosa han d’encertar, de segur que de festes sap alguna cosa ell també i segur que s’hagueren estalviat diners. Per tant, encara que tinguin tot el dret, l’equip de govern, que per algo el poble els ha elegit, s’ha de ser més seriós i planificar-ho d’una altra manera, i segueix dient que estan d’acord amb la proposta i si en algun moment els necessiten sobre algun tema ja saben on estan.

S’ha arreglat igual i suposa que el Departament de Governació igualment ho autoritzarà, tots sabem el que pot arribar a passar. Li desitja a la regidora de festes que tots els actes vagin be i que per festes sigui l’últim ple que es faci.

Pren la paraula el Sr. José Emilio Bertomeu del PSC i primer que tot diu que vol donar les gràcies a l’associació local de la dona de Deltebre per aquest dia i a l’Associació de Veïns de Jesús i Maria, pel diumenge, que aquest dia de bous, però s’ha quedat sorprès i pot ser seria convenient que la gent vingués més als plens perquè es parla d’una manera o d’una altra, quan s’estava parlant de les festes, era de retallades, del perquè no retallem, etc. La regidora de festes va creure oportú aquests dies no fer bous, no per res, sinó per retallar el pressupost de festes, ja sabem com estem a l’ajuntament, ja sabem la partida de festes lo que puja i lo que puja els bous, però ara aquí, se sorprèn dels comentaris que fan alguns partits polítics i “ojalà” per a l’any que ve hagueren més entitats que col.laboressin com l’Associació de la Dona i que a l’ajuntament de Deltebre no li costés cap diners, que entre totes les entitats que hi ha bastants, puguessin arribar a pagar els bous i no trobar-nos en aquest problema. 
Des de la regidoria de festes el que es va fer en aquell moment era poder retallar una mica per a que les festes no fossin tant costoses, perquè ja se’n parlarà després als altres plens, quan sortiran els altres pobles de la comarca, com ara Sant Carles, Camarles, Sant Jaume, que han retallat en tot en festes i natros encara ho han fet més gros. 

Afegeix que li agradaria que estiguéssim tots més conscients de la situació en que ens trobem, anima també a les entitats del nostre poble que hi ha moltes per a parlar i dir coses, però per a col.laborar no i que per a l’any que ve es pugués fer més dies de bous, però no pagant l’ajuntament, sinó les entitats, perquè l’ajuntament a les entitats també les ajuda.

Torna a donar les gràcies a les dues entitats que s’han oferit a pagar aquests dos dies de bous més.

El Sr. Alcalde diu que pot ser a lo d’avui pot ser sigui el principi del que han de ser les festes a partir de l’any que ve, tot té un sentit, totes les coses surten com creiem que la final han de sortir, de vegades és com una jugada d’escacs.

Espera que tinguem bones festes, molta salut.

Afegeix també que aquest ple no es cobrarà per part dels regidors. 

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat, per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretària acctal., estenc aquesta acta.

L’Alcalde-president,





La secretària acctal., 







Gervasi Aspa Casanova                                               Cecília Vidal Tarragó
5

