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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 15/2012

DATA: 5 DE DESEMBRE DE 2012

HORA INICI: 9,03 h.

HORA FINALITZACIÓ: 10’16 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch,  Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu  i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusats:  Sra. Sònia Bertomeu Tomàs i Sr. Domingo Alcalà Sorribes. 
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

 ORDRE DEL DIA

 PART RESOLUTIVA

1r.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES ACTES DE LES SEGÜENTS SESSIONS ANTERIORS:

· NÚM. 11 ORDINÀRIA DE DATA 26 DE SETEMBRE DE 2012.

· NÚM. 12 EXTRAORDINÀRIA i URGENT DE DATA 29 D’OCTUBRE DE 2012. 

El Sr. Alcalde pregunta si algun dels grups polítics té alguna objecció a fer a les actes esmentades i tots els grups manifesten que estan d’acord amb el seu contingut i per tant queden aprovades per unanimitat.

COMPTES I HISENDA

2n.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA DELEGACIÓ DE FACULTATS DE GESTIÓ, LIQUIDACIÓ, INSPECCIÓ I RECAPTACIÓ D’INGRESSOS DE L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE A FAVOR DE LA DIPUTACIÓ DE TARRAGONA.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Comptes i Hisenda de data 28 de novembre de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, com a regidor delegat de l’Àrea d’Hisenda, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

La Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, (en endavant LRBRL), en el seu article 36.1b), atribueix a les Diputacions la competència d’assistència i cooperació jurídica, econòmica i tècnica als municipis. En el mateix sentit, l’article 4.1.d) de la Llei 30/1992, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, de 26 de novembre de 1992, (en endavant LRJAP-PAC), estableix que les administracions públiques prestaran, en l’àmbit propi, la cooperació i assistència actives que altres Administracions poguessin sol·licitar per l’eficaç exercici de les seves competències.

En matèria de tributs de les entitats locals i restants ingressos de Dret públic que els hi correspongui, l’article 7 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, (en endavant TRLRHL), concreta aquesta assistència disposant que, les entitats locals podran delegar en altres entitats locals, en quin territori, estiguin integrades, les facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació de tributs i dels restants ingressos de Dret públic que la mateixa Llei els hi atribueix.

La complexitat tècnica que comporta l’exercici d’aquestes facultats i, la gran importància que un adequat exercici de les mateixes té de cara a la bona marxa de la gestió econòmica d’aquest municipi, aconsella la utilització dels mecanismes de delegació previstos en la legislació.

En data 15 de febrer de 2007 es va signar el conveni regulador de la delegació de facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació d’ingressos a favor de la Diputació de Tarragona, l’abast del qual, que es detallava en el corresponent acord de delegació.

Es considera necessari adoptar un acord que comportarà la signatura d’un nou conveni que concreti totes i cadascuna de les delegacions ja realitzades, així com les que es pretenen realitzar, com ara, els serveis que BASE-Gestió d’Ingressos presta actualment i que comporten actuacions en matèria de gestió, liquidació, inspecció, i recaptació d’ingressos de dret públic, així com assistència tècnica i jurídica en aquest àmbit.

Per tot l’esmentat anteriorment, al Ple de la Corporació PROPOSO que s’adoptin els següents

ACORDS:

Primer.- Aprovar la delegació de les facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació, dels ingressos, relacionats a l’annex 2, que s’incorpora al present acord amb les funcions que en ell es detallen, la titularitat de les quals pertany a aquest Ajuntament, a favor de la Diputació de Tarragona, que les podrà dur a terme a través dels serveis o ens instrumentals que a tal efecte determini, segons l’abast i condicions que s’estableixen al present acord, de conformitat amb l’establert pels articles 36.1.b i 106.3 de la LRBRL, article 4 de la LRJAP-PAC i article 7 del TRLRHL.

Segon.- Aprovar i incorporar al present acord, com annex 1, la proforma del conveni de delegació, a signar entre l’Ajuntament i la Diputació, al qual s’adjuntarà, com annex seu, les delegacions vigents en cada moment resultants dels acords plenaris de delegacions que es puguin adoptar en un futur. Per tant, en el conveni de delegació a signar s’adjuntarà, com annex seu, l’annex 2 del present acord.

Tercer.- La durada per la qual s’acorda la present delegació s’estableix fins al 31 de desembre de 2016, prorrogable per reconducció tàcita, per períodes consecutius de quatre anys, llevat que qualsevol d’ambdues administracions acordin deixar sense efecte l’esmentada delegació, el que haurà de notificar-se amb una antelació mínima de tres mesos.

Quart.- La prestació dels serveis que es derivin de la delegació que contempla el present acord, comportarà una compensació econòmica que consistirà en el pagament dels imports especificats a l’article 5 de l’Ordenança Fiscal reguladora de les taxes per la prestació de serveis encomanats a BASE-Gestió d’Ingressos.

Cinquè- Per la realització i execució de les funcions delegades, la Diputació de Tarragona s’atendrà a la normativa general aplicable, així com, a la normativa interna dictada per aquesta, en virtut de les seves pròpies facultats d’autorganització, per la gestió dels serveis atribuïts.

Sisè.- Notificar el present acord a la Diputació de Tarragona perquè procedeixi a l’acceptació de la delegació conferida.

Setè.- Facultar al Sr. Alcalde de l’Ajuntament de Deltebre per la formalització d’aquells documents que siguin necessaris per l’execució o desenvolupament del present acord.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.

Deltebre,  23 de novembre de 2012. Sgt. Rogelio Tomàs Bonet.”

Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Tomàs, regidor d’hisenda i diu que BASE fins al dia d’avui està portant el cobrament de multes i de les contribucions especials. El que avui es porta a l’aprovació és un nou conveni per la delegació de facultats de la gestió, liquidació, inspecció i recaptació d’ingressos de l’Ajuntament de Deltebre a favor de la Diputació de Tarragona (BASE).
Per resumir el conveni, BASE cobrarà una comissió del 3% sobre els padrons recaptats i liquidats, també cobrarà els recàrrecs ocasionats, el 17% sobre les multes de trànsit, que actualment ja ho fa, també està cobrant el 30% de les actes d’inspecció de l’ICIO, que això sobre pressupost repercuteix en 250.000 € anuals i també el 3% de les C.E. S’afegeix també que les bestretes ordinàries tindran un cost de zero, sempre que siguin dels padrons de l’IBI i de l’IAE, que ens podran adelantar fins al 95% de la recaptació de l’any anterior, la resta de bestretes ordinàries de la resta dels padrons tindran un cost financer del 4% aproximadament i les bestretes extraordinàries tindran un cost aprox. del 6%.

Fa el comentari de que el % de recaptació que està fent l’ajuntament és molt bo, que la tasca que està realitzant tot l’equip de recaptació se’ls ha d’agraïr. No obstant, l’equip de govern ha decidit passar-se a BASE pels següents arguments: pel tema d’assessoraments jurídics i urbanístics, actuacions davant de l’Estat i altres administracions per optimitzar ingressos, per les notificacions de procediments formals en voluntària i executiva, inspeccions, execució de subhastes que actualment no tenim la suficient estructura, per les costes registrals, notarials i procuradors, per despeses informàtiques i actualització i manteniment cadastral, i sobretot pel tema de les bestretes que ja ha nomenat anteriorment.
L’altra cosa va ser una aposta important, perquè ha segut que el cost que ens repercuteix les tres persones que hi ha a recaptació, les absorvirà BASE i a més es cobrarà un lloguer de la sala de baix a la biblioteca, a raó de 700 € mensuals durant tot l’any.

Intervé ara el Sr. Lluís Soler de CiU i diu que el regidor d’hisenda ja ho ha explicat, la proposta, que seria la delegació de totes les competències tributàries a BASE a l’organisme autònom de recaptació de la diputació de Tarragona. Fins ara des de l’ajuntament de Deltebre teníem delegades les multes i les C.E.  a BASE, però a partir d’ara seria tot. 
Demana aclariments per part del regidor, abans de posicionar-se amb el vot. Una de les coses és lo tema del personal afectat. El regidor ha dit que una de les coses bones és que hi ha tres persones que passaran a BASE, i ha explicat com a que serà BASE qui pagarà a aquestes. Pel que se li explica a la comissió informativa, paguen un 50% cadascú i pel que es llegeix al conveni entre BASE i l’Ajuntament de Deltebre, proposen que el personal continua sent personal funcionari de l’ajuntament de Deltebre, perquè són els que afecta el servei, se fa un canvi d’ubicació física, que en lloc d’estar aquí, estaran baix a la biblioteca, però serà igualment seu municipal, i per tant no afectaria, sinó que continuen cobrant de l’ajuntament de Deltebre, tot i que BASE pagarà a l’ajuntament de Deltebre el que mana al conveni col.lectiu de BASE i la resta si cobren més, se’ls pagarà per l’ajuntament. 
El regidor ha explicat com una cosa bona de que tres persones les assumirà BASE, això si fins ara es fa la recaptació interna i a partir d’ara s’ha d’externalitzar, lo normal és que natros poguéssim afectar a gent en aquesta recaptació externa, perquè si s’ha de mantenir dins se quedaran sense feina, per tant, ja va bé que ho assumeixi BASE però que continuï sent amb personal de l’ajuntament perquè són funcionaris i qui els pagarà serà l’ajuntament de Deltebre, tot i que BASE donarà a l’ajuntament la part de sou que marca el seu conveni col.lectiu.
A la comissió informativa el regidor també parlava de que serien cinc persones les que BASE necessitava, tres de les quals passaven de l’ajuntament i dos més que contractaria BASE, per tant vol saber, perquè fa uns mesos quan al mes de gener es va fer la reestructuració de personal de l’ajuntament, l’alcalde va comentar-los a un plenari, que intentarien que quan entrarien BASE que havia gent que se li havia amortitzat com a lloc de treball a l’ajuntament, que passarien a BASE, per tant s’entén que a banda dos persones més serien de les quals s’havia amortitzat el seu lloc de treball, pregunta.

També diu que passar a BASE és tenir moltes menys facilitats en moltes coses de cara al ciutadà. Per tant els agradaria que el regidor ho expliqués per a que la gent ho entengui, com ara els fraccionaments.

El regidor d’hisenda contesta dient que BASE no té cap obligació d’agafar personal de l’ajuntament, el que passa és que havia un cost, i quan es va explicar el tema amb el Sr. Llorca de BASE, se va quedar sorprès, perquè la fórmula que se’ls posava per reduir costos, era que BASE absorvís el personal, perquè sinó aquest s’havia de reubicar i si el cos és 105.000€ i d’aquesta manera només se’n pagaran 83.000 €. Són cinc persones, els 3 que passem de l’ajuntament de Deltebre de recaptació i els altres dos són personal de la Diputació, llavors aquí ja no podem exigir perquè es necessita que sigui gent qualificada. Pel que fa al tema de fraccionament serà exactament igual que a l’ajuntament, és a dir que en aquest cas la gent ha d’estar tranquila. 

El Sr. Soler li dona les gràcies al regidor d’hisenda per donar aquesta tranquilitat a la gent que ho necessita. Pel que fa al personal voldria saber si es ratifica el que es va dir al mes de gener i pel que diu que és una reducció de costos, dir que tampoc és exactament així perquè l’ajuntament deixarà de pagar aquest personal i que al externalitzar-la aquest servei ens suposarà un cost de menys diners que recaptarem perquè hi haurà un percentatge que es quedarà Base. 
Contesta el Sr. Rogelio Tomas dient que hi ha un estudi fet que per part de l’ajuntament hi haurà un dèficit de 27.000€ però ens compensa econòmicament,  atès que per part dels bancs ens estan tancant les portes a més que Caixa Catalunya ens han fet tornar 500.000€, Caixa Penedés cada tres mesos 150.000€ i des del mes de juny que estem intentant fer una operació de tresoreria hem fet 3 convocatòries i no s’ha presentat ningú, per tant creiem que per tema de liquiditat és fonamental.
El Sr. Soler diu que no es pot mesclar el que diu perquè es parla de tresoreria o de costos, perquè ho es fa en personal de l’ajuntament o bé es fa des de fora cobrant un tant i que després els passin bestretes i els facin de banc això és un altra cosa.

El Sr. Tomàs diu que el que els ha fet decantar la balança és el tema econòmic, ja que cost per cost potser és per a pensar-t’ho més.
El Sr. Soler diu que ja n’està content que el Sr. Rogelio hagi canviat d’opinió de fa un any a ara, perquè a una comissió informativa fa un any no hi estava d’acord amb el tema de BASE i que en un any hagi fet aquesta transició cap a lo que l’alcalde volia de fa temps, creu que hi ha un bon ensinistrament dels regidors.
El Sr. Tomàs diu que està molt content pels percentatges recaptats però econòmicament ha decantat la balança.

El Sr. Soler indica que CiU està d’acord amb la filosofia de BASE, en que la recaptació se pugui a dur a terme en una forma més clara i que es pugui assolir molta més recaptació líquida de la que es pugui assumir com a ajuntament. També creu que aplicar-la en un moment com l’actual d’adversitat econòmica, no és el més adequat, mirant per la gent, mirant per l’ajuntament sí. Però com ara el seu grup no governa i mira per la causa social que hi ha ara a moltes famílies, s’abstindran.

El Sr. Tomàs diu que la gent en lloc de venir baix a la planta baixa aniran a l’edifici del costat, i es trobarà a les mateixes persones funcionàries i els fraccionaments i tot el demés serà igual.

El Sr. Alcalde passa la paraula al Sr. Tomàs Castells del PPC i aquest diu que a la comissió informativa ja van tenir una mica de debat amb el tema de BASE, que des de fa dos o tres legislatures s’ha tingut la intenció de canviar-ho i en el seu dia el Partit Popular va fer tot lo contrari quan va governar a l’ajuntament de Deltebre, ja que ho portava BASE i per donar més llocs de treball a la gent del poble i per donar un servei més directe i així es va fer. La impressió que es va treure a la comissió del regidor va ser la dificultat que te l’ajuntament de Deltebre en poder tenir les pòlisses de tresoreria per a fer front als pagaments abans de recaptar els impostos i taxes de la gent. 
El principal motiu és que els bancs no deixen diners als ajuntaments, cosa que és preocupant, i per tant l’exposició que els hi van fer va estar basada en la necessitat de tenir aquesta garantia de que BASE ens pugui avançar els diners, cosa que no es podria fer amb les operacions de tresoreria de les entitats bancàries i després també el tema del personal, que se n’ha parlat, i de fet estan contents perquè continuaran en nòmina de l’ajuntament, amb la qual cosa tenen els mateixos drets com a funcionaris i treballadors administratius de la casa i BASE a més pagarà el lloguer del local. 
També se’ls ha comentat que BASE recaptaria un 3% de la gestió, uns 190.000 € amb la qual cosa de les factures que l’ajuntament els presentarà, se’n recaptarien 83.000 €, o sigui el regidor ha dit que serien uns 27.000 €, però ell creu que en seran més, però també es basa en que es necessitarien plans informàtics i d’alguna forma, tota la infraestructura que té BASE que l’ajuntament de Deltebre no té amb el tema recaptatori.

També es refereix a la possibilitat de donar al ciutadà les mateixes garanties de fraccionament per al pagament dels impostos. La proposta com a garantia dels ingressos i com a que BASE ens pot anticipar, ho veuen bé, però s’ha de fer la reflexió de que el mateix tracte que se li està donant als ciutadans de Deltebre, BASE no els ho donarà, els ho pot aplaçar però quan arribarà el moment en que haurà de pagar, si no paga, els embargarà els comptes, i això és un tema complicat, natros com a Ajuntament també s’utilitzen els terminis que siguin però en situacions complicades, de vegades se solventen problemes. En el cas de BASE, desconeix que es facin aquestes solucions, i en casos extrems no ho fan. Als ciutadans de Deltebre, quan se’ls passarà els impostos a recaptar, BASE, farà tot lo possible per cobrar-ho i de segur que tindran les armes per localitzar als que no paguen però el seu grup igualment votarà a favor.

El Sr. Tomàs, regidor d’hisenda, torna a repetir que la facilitat al ciutadà igualment estarà. Lo que comentava el Sr. Castells de que BASE pot arribar fins a embargar els comptes, això l’ajuntament ja ho està fent, lo que no s’està fent és embargar cases o executar subhastes, perquè no s’arriba ja que no es disposa d’estructura. L’Ajuntament ara arriba fins al límit de les nostres possibilitats. Pel tema dels diners, no és que els bancs no deixen diners a l’ajuntament, sinó que a cap de les entitats públiques en deixen. No és només pel tema econòmic sinó perquè BASE té una infraestructura preparada per a tot això.    
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb onze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Joan Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC) i quatre vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), i Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

3r.- DONAR COMPTE INFORMES INTERVENCIÓ I TRESORERIA LLEI MOROSITAT 4T. TRIMESTRE 2011, 1R., 2N. I 3R. TRIMESTRE 2012.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, la Interventora. dóna lectura a la següent proposta:

INFORME D’INTERVENCIÓ I TRESORERIA 

ASSUMPTE: INFORME TRIMESTRAL SOBRE EL COMPLIMENT DELS TERMINIS PREVISTOS EN LA LLEI 15/2010.

PERÍODE DE REFERÈNCIA: QUART TRIMESTRE DE 2011

PRIMER.- NORMATIVA APLICABLE

· Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, modificada per la Llei 15/2010, de 5 de juliol.

· Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic (LCSP).

SEGON.- ANTECEDENTS DE FET.

II.1.- En data 5 de juliol de 2010, va estar aprovada la Llei 15/2010, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, sent el seu objectiu corregir desequilibris i aprofitar les condicions de les empreses amb la finalitat d'afavorir la competitivitat i aconseguir un creixement equilibrat de l'economia espanyola, que permeti crear ocupació de forma estable, en línia amb una concepció estratègica de l'economia sostenible.

II.2.- En aquest sentit, i des del punt de vista dels terminis de pagament del sector públic, segons l'exposició de motius de la norma, amb la reforma es redueix a un màxim de trenta dies el termini de pagament, que s'aplicarà a partir de l'1 de gener de 2013, seguint un període transitori per a la seva entrada en vigor. 
D'altra banda, s'estableixen mecanismes de transparència en matèria de compliment de les obligacions de pagament, a través d'informes periòdics a tots els nivells de l'Administració i de l'establiment d'un nou registre de factures en les Administracions Locals.

II.3.- L'àmbit d'aplicació de quant antecedeix fa referènica a tots els pagaments efectuats com a contraprestació en les operacions comercials entre tercers i l'Administració d'aquesta Entitat Local, de conformitat amb el que es disposa en la Llei 30/2007, de 30 d'octubre, de Contractes del Sector Públic (LCSP).

TERCER.- FONAMENTS DE DRET.

III.1.- Considerant que l'article 4 de la Llei 15/2010 estableix:

3. Els Tresorers o, si escau, Interventors de les Corporacions locals, elaboraran trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de cada Entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i quantia global de les obligacions pendents en les quals s'estigui incomplint el termini.

4. Sense perjudici de la seva possible presentació i debat en el Ple de la Corporació Local, aquest informe haurà de remetre's, en tot cas, als òrgans competents del Ministeri d'Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord als seus respectius Estatuts d'Autonomia, tinguin atribuïda la tutela financera de les Entitats locals. Tals òrgans podran igualment requerir la remissió dels citats informes.”

III.2.- Considerant que l'article 5.4 de la Llei 15/2010 estableix:

La Intervenció o òrgans de l'Entitat Local que tingui atribuïda la funció de comptabilitat incorporarà a l'informe trimestral al Ple regulat en l'article anterior, una relació de les factures o documents justificatius pel que fa als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el citat registre i no s'hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació o s'hagi justificat per l'òrgan gestor l'absència de tramitació dels mateixos. El Ple, en el termini de 15 dies comptats des del dia de la reunió en la qual tingui coneixement d'aquesta informació, publicarà un informe agregat de la relació de factures i documents que se li hagi presentat agrupant-los segons el seu estat.

III.3.- Considerant els terminis de pagament establerts en la Disposició Transitòria Octava de la LCSP:

“El termini de trenta dies al que es refereix l'apartat 4 de l'article 200 d'aquesta Llei, en la redacció donada per l'article tercer de la Llei de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, s'aplicarà a partir de l'1 de gener de 2013.

Des de l'entrada en vigor d'aquesta disposició i el 31 de desembre el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels cinquanta-cinc dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

Entre l’1 de gener de 2011 i el 31 de desembre de 2011, el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix a l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels cinquanta dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obra o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

Entre l'1 de gener de 2012 i el 31 de desembre de 2012, el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels quaranta dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obra o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.”

Per tant, el termini de pagament per a l'any 2011, es fixa en els 50 dies següents a la data d'expedició de les certificacions d'obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

III.4.- Considerant la Disposició Transitòria primera de la Llei 15/2010 relativa a la “Aplicació als contractes”, en la qual s'estableix que “Aquesta Llei serà aplicable a tots els contractes celebrats amb posterioritat a la seva entrada a vigor”, el termini recollit en el paràgraf anterior, s'aplicarà a tots els contractes celebrats amb posterioritat a l'entrada en vigor de la Llei 15/2010.

QUART.- CONSIDERACIONS TÈCNIQUES.

IV.1.- En el present informe es recullen els incompliments en el termini de pagament de les Obligacions Pendents de Pagament al fet que fa referència l'article 4.3 de Llei 15/2010, així com les factures o documents justificatius pel que fa als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el Registre i no s'hagi produït el reconeixement de l'obligació, tal com assenyala la redacció de l'article 5.4 de la Llei.

IV.2.- Pel que fa referència a les factures o documents justificatius dels quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el Registre i no s'hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació, en el present informe s'inclouen aquelles que, registrades entre l’1 de gener de 2010 i el 30 de setembre de 2011, es trobaven pendents de reconeixement de l'obligació el 31 de desembre de 2011.

IV.3.- Pel que es refereix a les obligacions pendents de pagament, en el present informe s'inclouen les obligacions reconegudes a partir de l’1 de gener de 2010  pendents de pagament en l'últim dia del període de referència (12 de novembre de 2011) en les quals s'hagi incomplert l' esmentat termini màxim de pagament de 50 dies.

CINQUÈ.- INFORME.

V.1. Atenent a les consideracions anteriorment exposades, i segons les dades extretes del Programa Comptable, les factures o documents justificatius pel que fa als quals han transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el registre comptable i no s'han tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació a data 31 de desembre, són (tot això amb el detall que obra en l'expedient):

	Núm. Registres
	Import (€)

	100
	945.414,60


V.2.- D'altra banda i conforme a les dades extretes del Programa Comptable, les obligacions reconegudes que hi ha pendents de pagament a 31/12/2011 i que han incomplert el termini màxim per procedir al mateix són:

	Núm. Registres
	Import (€)

	700
	2.282.979,89


V.3.- Sense perjudici de la seva presentació i debat en el Ple de la Corporació, el present informi haurà de remetre's per aquesta Alcaldia als òrgans competents del Ministeri d'Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord als seus respectius Estatuts d'Autonomia, tingui atribuïda la tutela de les Entitats locals.

Deltebre, 20 de gener de 2012.Sgt.La Interventora acctal. Mª Lorena Navarro Vicente. La Tresorera acctal.Susanna Martí Rius.”
INFORME D’INTERVENCIÓ I TRESORERIA 

ASSUMPTE: INFORME TRIMESTRAL SOBRE EL COMPLIMENT DELS TERMINIS PREVISTOS EN LA LLEI 15/2010.

PERÍODE DE REFERÈNCIA: PRIMER TRIMESTRE DE 2012

PRIMER.- NORMATIVA APLICABLE

· Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, modificada per la Llei 15/2010, de 5 de juliol.

· Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic (LCSP).

SEGON.- ANTECEDENTS DE FET.

II.1.- En data 5 de juliol de 2010, va estar aprovada la Llei 15/2010, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, sent el seu objectiu corregir desequilibris i aprofitar les condicions de les empreses amb la finalitat d'afavorir la competitivitat i aconseguir un creixement equilibrat de l'economia espanyola, que permeti crear ocupació de forma estable, en línia amb una concepció estratègica de l'economia sostenible.

II.2.- En aquest sentit, i des del punt de vista dels terminis de pagament del sector públic, segons l'exposició de motius de la norma, amb la reforma es redueix a un màxim de trenta dies el termini de pagament, que s'aplicarà a partir de l'1 de gener de 2013, seguint un període transitori per a la seva entrada en vigor.
D'altra banda, s'estableixen mecanismes de transparència en matèria de compliment de les obligacions de pagament, a través d'informes periòdics a tots els nivells de l'Administració i de l'establiment d'un nou registre de factures en les Administracions Locals.

II.3.- L'àmbit d'aplicació de quant antecedeix fa referènica a tots els pagaments efectuats com a contraprestació en les operacions comercials entre tercers i l'Administració d'aquesta Entitat Local, de conformitat amb el que es disposa en la Llei 30/2007, de 30 d'octubre, de Contractes del Sector Públic (LCSP).

TERCER.- FONAMENTS DE DRET.

III.1.- Considerant que l'article 4 de la Llei 15/2010 estableix:

3. Els Tresorers o, si escau, Interventors de les Corporacions locals, elaboraran trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de cada Entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i quantia global de les obligacions pendents en les quals s'estigui incomplint el termini.

4. Sense perjudici de la seva possible presentació i debat en el Ple de la Corporació Local, aquest informe haurà de remetre's, en tot cas, als òrgans competents del Ministeri d'Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord als seus respectius Estatuts d'Autonomia, tinguin atribuïda la tutela financera de les Entitats locals. Tals òrgans podran igualment requerir la remissió dels citats informes.”

III.2.- Considerant que l'article 5.4 de la Llei 15/2010 estableix:

La Intervenció o òrgans de l'Entitat Local que tingui atribuïda la funció de comptabilitat incorporarà a l'informe trimestral al Ple regulat en l'article anterior, una relació de les factures o documents justificatius pel que fa als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el citat registre i no s'hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació o s'hagi justificat per l'òrgan gestor l'absència de tramitació dels mateixos. El Ple, en el termini de 15 dies comptats des del dia de la reunió en la qual tingui coneixement d'aquesta informació, publicarà un informe agregat de la relació de factures i documents que se li hagi presentat agrupant-los segons el seu estat.

III.3.- Considerant els terminis de pagament establerts en la Disposició Transitòria Octava de la LCSP:

“El termini de trenta dies al que es refereix l'apartat 4 de l'article 200 d'aquesta Llei, en la redacció donada per l'article tercer de la Llei de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, s'aplicarà a partir de l'1 de gener de 2013.

Des de l'entrada en vigor d'aquesta disposició i el 31 de desembre el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels cinquanta-cinc dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

Entre l’1 de gener de 2011 i el 31 de desembre de 2011, el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix a l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels cinquanta dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obra o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

Entre l'1 de gener de 2012 i el 31 de desembre de 2012, el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels quaranta dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obra o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.”

Per tant, el termini de pagament per a l'any 2012, es fixa en els 40 dies següents a la data d'expedició de les certificacions d'obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

III.4.- Considerant la Disposició Transitòria primera de la Llei 15/2010 relativa a la “Aplicació als contractes”, en la qual s'estableix que “Aquesta Llei serà aplicable a tots els contractes celebrats amb posterioritat a la seva entrada a vigor”, el termini recollit en el paràgraf anterior, s'aplicarà a tots els contractes celebrats amb posterioritat a l'entrada en vigor de la Llei 15/2010.

QUART.- CONSIDERACIONS TÈCNIQUES.

IV.1.- En el present informe es recullen els incompliments en el termini de pagament de les Obligacions Pendents de Pagament al fet que fa referència l'article 4.3 de Llei 15/2010, així com les factures o documents justificatius pel que fa als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el Registre i no s'hagi produït el reconeixement de l'obligació, tal com assenyala la redacció de l'article 5.4 de la Llei.

IV.2.- Pel que fa referència a les factures o documents justificatius dels quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el Registre i no s'hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació, en el present informe s'inclouen aquelles que, registrades entre l’1 de gener de 2010 i el 31 de desembre de 2011, es trobaven pendents de reconeixement de l'obligació el 31 de març de 2012.

IV.3.- Pel que es refereix a les obligacions pendents de pagament, en el present informe s'inclouen les obligacions reconegudes a partir de l’1 de gener de 2010  pendents de pagament en l'últim dia del període de referència (21 de febrer de 2012) en les quals s'hagi incomplert l' esmentat termini màxim de pagament de 40 dies.

CINQUÈ.- INFORME.

V.1. Atenent a les consideracions anteriorment exposades, i segons les dades extretes del Programa Comptable, les factures o documents justificatius pel que fa als quals han transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el registre comptable i no s'han tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació a data 31 de març, són (tot això amb el detall que obra en l'expedient):

	Núm. Registres
	Import (€)

	0
	0,00


V.2.- D'altra banda i conforme a les dades extretes del Programa Comptable, les obligacions reconegudes que hi ha pendents de pagament a 31/03/2012 i que han incomplert el termini màxim per procedir al mateix són:

	Núm. Registres
	Import (€)

	334
	2.815.924,88


V.3.- Sense perjudici de la seva presentació i debat en el Ple de la Corporació, el present informi haurà de remetre's per aquesta Alcaldia als òrgans competents del Ministeri d'Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord als seus respectius Estatuts d'Autonomia, tingui atribuïda la tutela de les Entitats locals.

Deltebre, 20 d’abril de 2012. Sgt.La Interventora acctal. Mª Lorena Navarro Vicente. La Tresorera acctal.Susanna Martí Rius.”
INFORME D’INTERVENCIÓ I TRESORERIA 

ASSUMPTE: INFORME TRIMESTRAL SOBRE EL COMPLIMENT DELS TERMINIS PREVISTOS EN LA LLEI 15/2010.

PERÍODE DE REFERÈNCIA: SEGON TRIMESTRE DE 2012

PRIMER.- NORMATIVA APLICABLE

· Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, modificada per la Llei 15/2010, de 5 de juliol.

· Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic (LCSP).

SEGON.- ANTECEDENTS DE FET.

II.1.- En data 5 de juliol de 2010, va estar aprovada la Llei 15/2010, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, sent el seu objectiu corregir desequilibris i aprofitar les condicions de les empreses amb la finalitat d'afavorir la competitivitat i aconseguir un creixement equilibrat de l'economia espanyola, que permeti crear ocupació de forma estable, en línia amb una concepció estratègica de l'economia sostenible.

II.2.- En aquest sentit, i des del punt de vista dels terminis de pagament del sector públic, segons l'exposició de motius de la norma, amb la reforma es redueix a un màxim de trenta dies el termini de pagament, que s'aplicarà a partir de l'1 de gener de 2013, seguint un període transitori per a la seva entrada en vigor.
D'altra banda, s'estableixen mecanismes de transparència en matèria de compliment de les obligacions de pagament, a través d'informes periòdics a tots els nivells de l'Administració i de l'establiment d'un nou registre de factures en les Administracions Locals.

II.3.- L'àmbit d'aplicació de quant antecedeix fa referènica a tots els pagaments efectuats com a contraprestació en les operacions comercials entre tercers i l'Administració d'aquesta Entitat Local, de conformitat amb el que es disposa en la Llei 30/2007, de 30 d'octubre, de Contractes del Sector Públic (LCSP).

TERCER.- FONAMENTS DE DRET.

III.1.- Considerant que l'article 4 de la Llei 15/2010 estableix:

3. Els Tresorers o, si escau, Interventors de les Corporacions locals, elaboraran trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de cada Entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i quantia global de les obligacions pendents en les quals s'estigui incomplint el termini.

4. Sense perjudici de la seva possible presentació i debat en el Ple de la Corporació Local, aquest informe haurà de remetre's, en tot cas, als òrgans competents del Ministeri d'Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord als seus respectius Estatuts d'Autonomia, tinguin atribuïda la tutela financera de les Entitats locals. Tals òrgans podran igualment requerir la remissió dels citats informes.”

III.2.- Considerant que l'article 5.4 de la Llei 15/2010 estableix:

La Intervenció o òrgans de l'Entitat Local que tingui atribuïda la funció de comptabilitat incorporarà a l'informe trimestral al Ple regulat en l'article anterior, una relació de les factures o documents justificatius pel que fa als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el citat registre i no s'hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació o s'hagi justificat per l'òrgan gestor l'absència de tramitació dels mateixos. El Ple, en el termini de 15 dies comptats des del dia de la reunió en la qual tingui coneixement d'aquesta informació, publicarà un informe agregat de la relació de factures i documents que se li hagi presentat agrupant-los segons el seu estat.

III.3.- Considerant els terminis de pagament establerts en la Disposició Transitòria Octava de la LCSP:

“El termini de trenta dies al que es refereix l'apartat 4 de l'article 200 d'aquesta Llei, en la redacció donada per l'article tercer de la Llei de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, s'aplicarà a partir de l'1 de gener de 2013.

Des de l'entrada en vigor d'aquesta disposició i el 31 de desembre el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels cinquanta-cinc dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

Entre l’1 de gener de 2011 i el 31 de desembre de 2011, el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix a l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels cinquanta dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obra o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

Entre l'1 de gener de 2012 i el 31 de desembre de 2012, el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels quaranta dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obra o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.”

Per tant, el termini de pagament per a l'any 2012, es fixa en els 40 dies següents a la data d'expedició de les certificacions d'obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

III.4.- Considerant la Disposició Transitòria primera de la Llei 15/2010 relativa a la “Aplicació als contractes”, en la qual s'estableix que “Aquesta Llei serà aplicable a tots els contractes celebrats amb posterioritat a la seva entrada a vigor”, el termini recollit en el paràgraf anterior, s'aplicarà a tots els contractes celebrats amb posterioritat a l'entrada en vigor de la Llei 15/2010.

QUART.- CONSIDERACIONS TÈCNIQUES.

IV.1.- En el present informe es recullen els incompliments en el termini de pagament de les Obligacions Pendents de Pagament al fet que fa referència l'article 4.3 de Llei 15/2010, així com les factures o documents justificatius pel que fa als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el Registre i no s'hagi produït el reconeixement de l'obligació, tal com assenyala la redacció de l'article 5.4 de la Llei.

IV.2.- Pel que fa referència a les factures o documents justificatius dels quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el Registre i no s'hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació, en el present informe s'inclouen aquelles que, registrades entre l’1 de gener de 2010 i el 31 de març de 2012, es trobaven pendents de reconeixement de l'obligació el 30 de juny de 2012.

IV.3.- Pel que es refereix a les obligacions pendents de pagament, en el present informe s'inclouen les obligacions reconegudes a partir de l’1 de gener de 2010  pendents de pagament en l'últim dia del període de referència (22 de maig de 2012) en les quals s'hagi incomplert l' esmentat termini màxim de pagament de 40 dies.

CINQUÈ.- INFORME.

V.1. Atenent a les consideracions anteriorment exposades, i segons les dades extretes del Programa Comptable, les factures o documents justificatius pel que fa als quals han transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el registre comptable i no s'han tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació a data 30 de juny, són (tot això amb el detall que obra en l'expedient):

	Núm. Registres
	Import (€)

	9
	16.322,46


V.2.- D'altra banda i conforme a les dades extretes del Programa Comptable, les obligacions reconegudes que hi ha pendents de pagament a 30/06/2012 i que han incomplert el termini màxim per procedir al mateix són:

	Núm. Registres
	Import (€)

	428
	844.047,76


V.3.- Sense perjudici de la seva presentació i debat en el Ple de la Corporació, el present informi haurà de remetre's per aquesta Alcaldia als òrgans competents del Ministeri d'Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord als seus respectius Estatuts d'Autonomia, tingui atribuïda la tutela de les Entitats locals.

Deltebre, 20 de juliol de 2012. Sgt. La Interventora acctal. Mª Lorena Navarro Vicente. La Tresorera acctal.Susanna Martí Rius.”
INFORME D’INTERVENCIÓ I TRESORERIA 

ASSUMPTE: INFORME TRIMESTRAL SOBRE EL COMPLIMENT DELS TERMINIS PREVISTOS EN LA LLEI 15/2010.

PERÍODE DE REFERÈNCIA: TERCER TRIMESTRE DE 2012

PRIMER.- NORMATIVA APLICABLE

· Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, modificada per la Llei 15/2010, de 5 de juliol.

· Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic (LCSP).

SEGON.- ANTECEDENTS DE FET.

II.1.- En data 5 de juliol de 2010, va estar aprovada la Llei 15/2010, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, sent el seu objectiu corregir desequilibris i aprofitar les condicions de les empreses amb la finalitat d'afavorir la competitivitat i aconseguir un creixement equilibrat de l'economia espanyola, que permeti crear ocupació de forma estable, en línia amb una concepció estratègica de l'economia sostenible.

II.2.- En aquest sentit, i des del punt de vista dels terminis de pagament del sector públic, segons l'exposició de motius de la norma, amb la reforma es redueix a un màxim de trenta dies el termini de pagament, que s'aplicarà a partir de l'1 de gener de 2013, seguint un període transitori per a la seva entrada en vigor. 
D'altra banda, s'estableixen mecanismes de transparència en matèria de compliment de les obligacions de pagament, a través d'informes periòdics a tots els nivells de l'Administració i de l'establiment d'un nou registre de factures en les Administracions Locals.

II.3.- L'àmbit d'aplicació de quant antecedeix fa referènica a tots els pagaments efectuats com a contraprestació en les operacions comercials entre tercers i l'Administració d'aquesta Entitat Local, de conformitat amb el que es disposa en la Llei 30/2007, de 30 d'octubre, de Contractes del Sector Públic (LCSP).

TERCER.- FONAMENTS DE DRET.

III.1.- Considerant que l'article 4 de la Llei 15/2010 estableix:

3. Els Tresorers o, si escau, Interventors de les Corporacions locals, elaboraran trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de cada Entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i quantia global de les obligacions pendents en les quals s'estigui incomplint el termini.

4. Sense perjudici de la seva possible presentació i debat en el Ple de la Corporació Local, aquest informe haurà de remetre's, en tot cas, als òrgans competents del Ministeri d'Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord als seus respectius Estatuts d'Autonomia, tinguin atribuïda la tutela financera de les Entitats locals. Tals òrgans podran igualment requerir la remissió dels citats informes.”

III.2.- Considerant que l'article 5.4 de la Llei 15/2010 estableix:

La Intervenció o òrgans de l'Entitat Local que tingui atribuïda la funció de comptabilitat incorporarà a l'informe trimestral al Ple regulat en l'article anterior, una relació de les factures o documents justificatius pel que fa als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el citat registre i no s'hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació o s'hagi justificat per l'òrgan gestor l'absència de tramitació dels mateixos. El Ple, en el termini de 15 dies comptats des del dia de la reunió en la qual tingui coneixement d'aquesta informació, publicarà un informe agregat de la relació de factures i documents que se li hagi presentat agrupant-los segons el seu estat.

III.3.- Considerant els terminis de pagament establerts en la Disposició Transitòria Octava de la LCSP:

“El termini de trenta dies al que es refereix l'apartat 4 de l'article 200 d'aquesta Llei, en la redacció donada per l'article tercer de la Llei de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, s'aplicarà a partir de l'1 de gener de 2013.

Des de l'entrada en vigor d'aquesta disposició i el 31 de desembre el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels cinquanta-cinc dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

Entre l’1 de gener de 2011 i el 31 de desembre de 2011, el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix a l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels cinquanta dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obra o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

Entre l'1 de gener de 2012 i el 31 de desembre de 2012, el termini en que les Administracions tenen l'obligació d'abonar el preu de les obligacions a les quals es refereix l'apartat 4 de l'article 200 serà dins dels quaranta dies següents a la data de l'expedició de les certificacions d'obra o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.”

Per tant, el termini de pagament per a l'any 2012, es fixa en els 40 dies següents a la data d'expedició de les certificacions d'obres o dels corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte.

III.4.- Considerant la Disposició Transitòria primera de la Llei 15/2010 relativa a la “Aplicació als contractes”, en la qual s'estableix que “Aquesta Llei serà aplicable a tots els contractes celebrats amb posterioritat a la seva entrada a vigor”, el termini recollit en el paràgraf anterior, s'aplicarà a tots els contractes celebrats amb posterioritat a l'entrada en vigor de la Llei 15/2010.
QUART.- CONSIDERACIONS TÈCNIQUES.

IV.1.- En el present informe es recullen els incompliments en el termini de pagament de les Obligacions Pendents de Pagament al fet que fa referència l'article 4.3 de Llei 15/2010, així com les factures o documents justificatius pel que fa als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el Registre i no s'hagi produït el reconeixement de l'obligació, tal com assenyala la redacció de l'article 5.4 de la Llei.

IV.2.- Pel que fa referència a les factures o documents justificatius dels quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el Registre i no s'hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació, en el present informe s'inclouen aquelles que, registrades entre l’1 de gener de 2010 i el 30 de juny de 2012, es trobaven pendents de reconeixement de l'obligació el 30 de setembre de 2012.

IV.3.- Pel que es refereix a les obligacions pendents de pagament, en el present informe s'inclouen les obligacions reconegudes a partir de l’1 de gener de 2010  pendents de pagament en l'últim dia del període de referència (22 d’agost de 2012) en les quals s'hagi incomplert l' esmentat termini màxim de pagament de 40 dies.

CINQUÈ.- INFORME.

V.1. Atenent a les consideracions anteriorment exposades, i segons les dades extretes del Programa Comptable, les factures o documents justificatius pel que fa als quals han transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el registre comptable i no s'han tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l'obligació a data 30 de setembre, són (tot això amb el detall que obra en l'expedient):

	Núm. Registres
	Import (€)

	18
	118.603,95


V.2.- D'altra banda i conforme a les dades extretes del Programa Comptable, les obligacions reconegudes que hi ha pendents de pagament a 30/09/2012 i que han incomplert el termini màxim per procedir al mateix són:

	Núm. Registres
	Import (€)

	554
	1.257.796,63


V.3.- Sense perjudici de la seva presentació i debat en el Ple de la Corporació, el present informi haurà de remetre's per aquesta Alcaldia als òrgans competents del Ministeri d'Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes que, d’acord als seus respectius Estatuts d'Autonomia, tingui atribuïda la tutela de les Entitats locals.

Deltebre, 19 d’octubre de 2012. Sgt. La Interventora acctal. Mª Lorena Navarro Vicente. La Tresorera acctal.Susanna Martí Rius.”
Finalitzada la lectura, el Ple resta assabentat.
URBANISME, PLANIFICACIÓ DEL TERRITORI, OBRA PÚBLICA I SERVEIS MUNICIPALS

4t.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NNSS DE DELTEBRE,  PEL QUE FA  A LA ZONA COMPRESA AL CENTRE CULTURAL-SALA RAMON CALVO I TRAM FINAL DEL CARRER LLUÍS COMPANYS DE DELTEBRE  (Exp. 1/2012).

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa d’Urbanisme i planificació del territori, obra pública i serveis municipals de data 28 de novembre de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, com a regidor delegat de l’Àrea d’Urbanisme, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Iniciativa, Objecte i Contingut

La iniciativa de la present Modificació Puntual de les Normes Subsidiàries correspon a l’Ajuntament de Deltebre.

L’objecte i abast del present document es concreta en la modificació de la qualificació urbanística del sòl, en concret la definició de sistemes, assignats actualment en dues zones del Municipi. Una d’elles és la que correspon a l’àmbit de la zona on es troba situat el Centre Cultural-Sala Ramon Calvo actualment classificat com a Sistema d’espais lliures, parcs i jardins urbans (ZV) i l’altre, el tram final del Carrer Lluís Companys, actualment definit com a Sistema equipaments comunitaris.

Es destinarà el primer àmbit a Sistema d’Equipaments Comunitaris (EQ), donada la presencia de l’edifici destinat a Centre cultural i d’exposicions, que en futur pròxim es pretén ampliar. Per la qual cosa, aquesta zona d’espais lliures, parcs i jardins urbans (ZV), amb una superfície de 1.788m2 s’ubicarà al tram final del Carrer Lluís Companys amb la mateixa superfície, actualment Sistema d’Equipaments Comunitaris (EQ) de 5.753,70m2. 

Bases de planejament i solució adoptada

Les bases de planejament i solució adoptada es descriuen al document redactat per l’arquitecte municipal, Sr. Josep Raventós Duran. 

En la seva virtut i de conformitat amb el previst en els articles, 62, 85 i 96 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificats pel Decret Legislatiu 3/2012, de 22 de febrer, de modificació del Text Refós de la Llei d’urbanisme, al Ple de la Corporació, proposo adopti els acords següents:

1r.- Aprovar inicialment la modificació de les Normes Subsidiàries de Deltebre, pel que fa a la zona compresa al Centre Cultural-Sala Ramon Calvo i tram final del carrer Lluís Companys de Deltebre (exp. 1/2012).

2n.- L’acord d’aprovació inicial ha d’anar acompanyat de l’acord de suspensió de tramitació de plans urbanístics derivats concrets i projectes de gestió urbanística i d’urbanització complementaris, com també la suspensió de llicències de parcel.lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, de conformitat amb l’establert als articles 73 i 74 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, atès que l’Ajuntament de Deltebre, amb aquesta modificació, pretén assolir objectius urbanístics concrets.

3r.- Sotmetre a informació pública durant UN MES l’acord pres a efectes de que es puguin fer les al.legacions que es considerin adients, de conformitat amb l’establert a l’article 85.4 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme.

4t.- Concedir audiència als ajuntaments que confinen amb el nostre municipi, que són l’ajuntament de Sant Jaume d’Enveja, l’ajuntament d’Amposta, l’ajuntament de L’Aldea, l’ajuntament de Camarles i l’ajuntament de L’Ampolla, de conformitat amb l’establert a l’article 85.7 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre,  23 de novembre de 2012. Sgt. Rogelio Tomàs Bonet.”

Finalitzada la lectura, el Sr. Tomàs, regidor d’urbanisme, fa l’explicació de que es tracta dels sequers on es troba la sala Ramon Calvo, que és zona verda, i el que es creu oportú és passar els 1788 m2 de zona verda a equipaments i permutar-los a la zona del costat del Casal de l’Esport amb els mateixos metres, l’únic que es fa és canviar una zona verda per equipaments d’un lloc a l’altre.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

5è.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PER LA JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 9 D’OCTUBRE D’ENGUANY, EN RELACIÓ A LA SOL.LICITUD A LA DIRECCIÓ GENERAL DE CARRETERES DE LA CESSIÓ DEL TRAM DE LA T-340, DES DEL PK 9+199 FINS AL PK 12+208 
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa d’Urbanisme i planificació del territori, obra pública i serveis municipals de data 28 de novembre de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, com a alcalde-president de l’ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Atès que per acord de la Junta de Govern Local de data 9 d’octubre d’enguany, es va adoptar el següent acord, que transcrit literalment diu:

“6:E).- Sol.licitud a la Direcció General de Carreteres de la cessió del tram de la T-340, des del PK 9+199 fins al PK 12+208.- Vist l’informe emès pel tècnic municipal d’obres i serveis, que diu el següent:
“INFORME  TÈCNIC NÚMERO        O -  12/ 52
DE: CAP DE DEPARTAMENT D’OBRES I SERVEIS


A: L’ALCALDE

ASSUMPTE

Cessió per part de Carreteres de la Generalitat de l’Av. Goles de l’Ebre, Travessia T-340.

IDENTIFICACIÓ DE L'EXPEDIENT

Informe tècnic sol·licitat per l’Alcaldia en relació a demanar la cessió del tram dins de sòl urbà de la Travessia T-340.

ANTECEDENTS

I. D’acord amb l’ordenat per l’Alcalde-President de l’Ajuntament de Deltebre, en sol·licitud d’informe tècnic sobre el tram a demanar la cessió a Carreteres de la Generalitat de Catalunya de l’Avinguda Goles de l’Ebre, que correspon a la Travessia T-340, dins del sòl urbà de Deltebre.
II. Que segons les dades facilitades per Carreteres, el tram que ens volen cedir va des del PK 9+199 fins al PK 12+208.

III. Que el tram que ens volen cedir són 3.009 ml, que corresponent 2.452 ml a l’Avinguda Goles de l’Ebre i 557 ml als trams des del sòl urbà del carrer Sant Sebastià, fins a l’inici de la rotonda de “Rafeló”. (S’adjunta recull fotogràfic en annexos I i II).
La qual cosa us comunico pel vostre coneixement i per tal que produeixi els efectes oportuns.

Deltebre, 09/10/2012. El CAP DE DEPARTAMENT D’OBRES I SERVEIS,  Alfons Fors Callau”.

La Junta de Govern Local per unanimitat acorda:

PRIMER.- Sol·licitar a la Direcció General de Carreteres de la Generalitat de Catalunya la cessió del tram de la T-340, des del PK 9+199 fins al PK 12+208.

SEGON.- Sol·licitar el compromís de la Direcció General de Carreteres de dur a terme les actuacions contemplades en el projecte “Millora local. Obres complementàries i reforçament de ferm a les travesseres de Deltebre” de clau M-09024, quan les disponibilitats econòmiques ho permetin.

TERCER.- Que es notifiqui l’acord a la Direcció General de Carreteres i als Serveis Territorials de Carreteres de les Terres de l’Ebre i, en ordre a l’efectivitat del present acord.

QUART.- Que se’n doni compte de l’acord al departament d’Obres i Serveis municipals pera la seva constància.

CINQUÈ.- Ratificar el present acord a la propera sessió de ple municipal que es celebri”.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO que s’adoptin els següents ACORDS:

1r.- Ratificar l’acord adoptat per la Junta de Govern Local de data 9 d’octubre d’enguany, i per tant sol.licitar a la Direcció General de Carreteres de la cessió del tram de la T-340, des del PK 9+199 fins al PK 12+208 i el compromís de dur a terme les actuacions contemplades en el projecte “Millora local. Obres complementàries i reforçament de ferm a les travesseres de Deltebre” de clau M-09024, quan les disponibilitats econòmiques ho permetin.
2n.- Trametre el present acord a la Direcció General de Carreteres i als Serveis Territorials de Carreteres de les Terres de l’Ebre per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.

Deltebre,  23 de novembre de 2012. Sgt. Gervasi Aspa Casanova.”
Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Tomàs, regidor d’urbanisme, i explica que en principi havia una proposta de que la Generalitat havia de cedir un tram de les Goles de l’Ebre, l’únic que ara ens han dit que se podia fer però també cedint el tram de la rotonda de la sortida fins  a la jardineria Casanova, i aquesta és la proposta que es porta al ple. També fa la puntualització de que el tram posa 2.218 m i en realitat són 3.009 m, que quedi constància que hi ha una errada de càlcul.
El Sr. Alcalde fa l’explicació de que de fet ha estat una sol.licitud feta per Carreteres de la Generalitat, ja que com s’han fet les obres del centre de La Cava i el carrer encara és de la Generalitat, és per això que ha de passar a l’ajuntament. A partir d’aquí l’ajuntament ha d’aprovar aquest punt i encara que el projecte definitiu no està fet, però sí que hi ha un avantprojecte, i en quan es facin les rotondes, etc., els plans de millora d’aquestes obres seran l’asfalt i arranjament de les Goles de l’Ebre, perquè això ja es va pactar fa uns quatre anys.

Intervé el Sr. Solé de CiU i diu que ja ho ha explicat el regidor i el Sr. Alcalde, que la proposta que porten a plenari és una ratificació d’un acord de Junta de Govern Local, pel qual es demana la cessió al Departament de Carreteres de la Generalitat, de l’Av. Goles de l’Ebre, entre la rotonda del DIA i la rotonda de jardineria Casanova, al final de La Cava, per a que passi a titularitat municipal i que es reclama a canvi que la Generalitat ens faci una sèrie de millores que surten al projecte de millora local, obres complementàries i reforçament del ferm de carreteres, que no el trobaven, i ara l’alcalde els ho ha aclarit i li dóna la confiança. 
Afegeix que el dia 7 de novembre de 2008, el ple també va fer el mateix d’avui, demanar la cessió d’aquesta via, en aquell moment van votar a favor, perquè se’ls va dir que havien hagut converses i una sèrie d’acords amb el Serveis Territorials de Carreteres de les TT.EE., s’ho van creure de bona fe, però no va anar enlloc i no s’ha fet, i avui ens ho tornen a dir, els remeteu a un projecte que l’ajuntament no disposa i no s’ha pogut veure. Des de CiU, com al final la política és una cosa d’il.lusions, i tenen il.lusió que es facin les rotondes, esperen en aquest cas, que l’incompliment de l’acord plenari de l’any 2008 i també per part del Servei de Carreteres que en aquell moment era del govern tripartit, socialista, i ERC de la Generalitat, que va incomplir en un govern del mateix color a l’ajuntament de Deltebre, esperen que ara en un moment d’adversitat econòmica, que CiU faci un sobreesforç important i que intenti complir l’acord que el tripartit va incomplir en el seu moment. Per tant votaran a favor.
L’alcalde, diu que està d’acord amb el que ha dit el Sr. Soler, i en aquell moment es va aprovar al plenari que el que es faria seria cedir una vegada estigués senyalitzat i arranjat. Va arribar un punt, perquè tots pensaven que una vegada estigués licitat i adjudicat, que li sembla que va ser a l’empresa Panasfalto, Hidrocanal i Regimovi, una UTE que es va fer i no es va acabar de signar el contracte. En aquell moment es va frenar per manca de diners, òbviament, són unes obres que a part del que aporta la Diputació al PUOSC, la Diputació va pagar 2 milions d’euros, en moments difícils no es pot executar, ara sí que hi és. Ahir va estar amb Lluís Lacruz, que va baixar, i li ho va preguntar i li va dir que si tot anava bé per al 2014 s’executaria l’obra, per tant li va dir que si això continua igual, que s’aprovés pel ple i es tirés endavant. S’ha de tenir una mica de confiança i s’espera que es pugui acabar.
Intervé ara el Sr. Castells del PPC i diu que tal i com s’ha dit, al 2008 es va prendre un acord de voluntats de que ens cedirien el Goles de l’Ebre, al cap de quatre anys estem igual, però és normal que un eix principal del nostre poble, sigui municipal, perquè qualsevol actuació com a ajuntament es pugui fer, i que a qualsevol altre carrer es pugui actuar lliurement i que a Goles de l’Ebre sempre s’hagi de demanar permís a Carreteres, és de sentit comú, que l’Ajuntament de Deltebre demani que aquesta carretera sigui municipal.
Com que és una carretera que està bastant adequada i arreglada suposa que a l’ajuntament no li suposarà fer moltes inversions. Si a més es pot arreglar i construir alguna rotonda més, abans de la cessió, doncs millor.

També els vol dir que aquest punt s’hauria d’haver portat una mica més fet i amb més documentació per al govern i també per a l’oposició. Quan es vingui al ple a debatre que es pugui fer amb més fonament ja que al final és bé per a tots. No obstant el seu partit votarà a favor.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

PART DE CONTROL

6è.- DONAR COMPTE DE LES RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA:

DE LA NÚM. 1505/2012 A LA NÚM. 1863/2012.

Informo que aquest punt es refereix als decrets d’alcaldia que s’han produït des de l’última sessió ordinària del ple fins a la data de convocatòria d’aquest (concretament de la núm. 1505/2012 a la 1863/2012), que han estat a l’abast de tots els regidors dels quals els ha estat facilitada una relació numerada i extractada i de conformitat amb el previst a l’article 42.2.a) del ROF.

7è.- INFORMES D’ALCALDIA.
No hi van haver.
8è.- PROPOSICIONS URGENTS.

Arribats a aquest punt de l’ordre del dia, per part del Sr. Alcalde s’informa que hi una un punt d’urgència i tot seguit es passa a votar la urgència del mateix, quedant aprovada per unanimitat.

A).- PROPOSTA D’APROVACIÓ CONVENI INTERADMINISTRATIU ENTRE L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE I EL CONSELL COMARCAL DEL BAIX EBRE PER A LA REALITZACIÓ DE LES ACTUACIONS PER A LA POSADA EN FUNCIONAMENT DEL “CENTRE D’INNOVACIÓ I DESENVOLUPAMENT TURÍSTIC DEL BAIX EBRE”

Enunciat el contingut d’aquest punt, es procedeix a la lectura i explicació per part del Sr. Secretari de la moció següent:

“El qui subscriuen, grups municipals d’ERC-AM, PSC-PM, CiU i PPC, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

Vist el conveni entre el Consell Comarcal del Baix Ebre i aquest ajuntament, que té per objecte reconèixer al Consell Comarcal del Baix Ebre la facultat per tal d’actuar en matèria de turisme en l’àmbit del nostre municipi, concretament, la competència per tal d’ubicar i gestionar la instal·lació comarcal denominada Centre d’Innovació i Desenvolupament Turístic del Baix Ebre, manifestant la voluntat d’aquest ajuntament, sota la fórmula jurídica adient,  i a títol gratuït, de posar a disposició del Consell Comarcal del Baix Ebre l’edifici de l’antic sindicat arrosser actualment Sala d’Exposicions Ramon Calvo i els terrenys definits a la part V de la part expositiva del conveni (segons el plànol que s’adjunta al mateix conveni), de titularitat municipal, per tal que l’ens comarcal dugui a terme les actuacions següents:

- sol·licitud d’inclusió de l’actuació en programes i plans de finançament d’obres i actuacions d’aquesta tipologia

- execució de les obres d’adequació dels espais a les finalitats previstes

- gestió de l’espai futur, de forma directa o través d’òrgans instrumentals propis, inclosa la conservació i el manteniment.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSEM que s’adoptin els següents ACORDS:

1r.- Aprovar el conveni interadministratiu entre l’ajuntament de Deltebre i el Consell Comarcal del Baix Ebre per a la realització de les actuacions per a la posada en funcionament del “Centre d’Innovació i Desenvolupament Turístic del Baix Ebre”, que té un total de nou clàusules.

2n.- Facultar a l’alcalde-president per a la seva signatura.

3r.- Trametre el present acord al Consell Comarcal del Baix Ebre per als efectes que correspongui.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre,  4 de desembre de 2012. Sgt. ERC-AM, PSC-PM, CiU i                           PPC”.
Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Soler de CiU per fer el següent aclariment, de que és una proposta de conveni que ve subscrita pels quatre grups municipals i això faculta a que el Consell Comarcal pugui sol.licitar una subvenció al Fons FEDER i PUOSC, per a fer una actuació aquí, que va condicionada a l’obtenció d’aquesta subvenció. Per tant en base a això es sol.licitarà la subvenció com a Consell Comarcal, parla ara com a President del Consell, i si aquesta subvenció se rep de forma satisfactòria llavors es podrà dur a terme aquesta actuació del centre d’innovació i desenvolupament turístic, en tot cas està en procés d’il.lusió i manca que es disposin dels fons econòmics per poder dur-ho a terme.

El Sr. Alcalde indica que espera que així sigui i passa la paraula al Sr. Castells del PPC.

El Sr. Castells diu que vol matitzar unes coses i després passarà la paraula a Joan per parlar del conveni.

Continua dient que ahir a migdia estava a Secretaria, i el Secretari els va treure la proposta signada per tots els grups polítics, en quan a la urgència de tenir de passar avui al plenari, el conveni. Baix la voluntat que tenen tots els grups aquí representats de que es faci l’actuació sobre l’edifici “Ramon Calvo”, com és normal va signar la proposta i també llegeix el conveni durant la tarda i ahir nit, hi ha uns aclariments que com a ajuntament s’haurien de comentar i clarificar. El secretari ahir els va dir que es tracta d’un conveni que signa l’ajuntament i el Consell Comarcal per la premura del dia 19 de tenir que estar presentada tota la documentació i així ho signen i així s’estan fent les gestions, però s’ha de pensar de que com a ajuntament hi ha uns punts que s’haurien de comentar perquè poden condicionar el funcionament del que pretenem tots.
Demana la paraula el Sr. Joan Bertomeu del PPC i aquest diu que li passa Tomàs aquest punt, no perquè hagi cap inconvenient, però aquesta proposta necessita un finançament que s’ha de sol.licitar des del Consell Comarcal i per l’altra part s’està actuant dins d’un edifici que hi ha una escriptura pública d’una cessió del govern de l’Estat espanyol, on ens va donar tres edificis al poble, concretament l’edifici de “Ramon Calvo”, que s’està parlant avui, el magatzem de la brigada i l’edifici de l’Onada. Sempre li agrada fer constància, perquè són uns edificis que es van fer l’any 1925, van estar 70 anys en ús per la federació d’arrossaires espanyols, al 94 la federació va desaparèixer, per tant tots els edificis de tota Espanya van revertir a l’estat i l’any 94 aquests edificis, l’alcalde en aquell moment que coincidia amb que també era el president de la Camara arrossera de La Cava, es va demanar un llogater per poder-los utilitzar, quan arriba l’any 1996, que canvia l’alcaldia i l’agafa ell mateix, aquests edificis surten a subhasta per  51 milions de pessetes entre els quatre, i l’ajuntament en aquell moment va creure oportú que aquests edificis no s’havien de vendre sinó que havien de ser propietat del poble, perquè els nostres pares hi havien treballat i que els sindicats corresponien al poble. Així es va negociar i José Emilio n’és testimoni, perquè van fer molts de viatges a Madrid a Patrimoni de l’Estat.
Al final l’Estat va acceptar la donació gratuïta dels tres edificis que com consta a l’escriptura estan valorats en 37.800.000 pessetes a l’any 97, i el sindicat de Jesús i Maria, Agustí Castells, president de la Cambra Arrossera, en aquell moment, ja no era alcalde, no va complir amb la paraula que li havia donat, de fer la cessió a l’ajuntament, perquè també ens el donaven des de Madrid per 13 milions de pessetes i va preferir que ho donessin a la Cooperativa i no al poble, és lamentable, que aquell edifici que correspon a la gent de Deltebre, avui només sigui per a la gent que són d’Arrossaires, ell mateix ho és, en canvi ara hi ha gent que són de l’Aldea o Camarles, que avui són propietaris d’una part. És un detall de la forma d’actuar de cada alcalde i que sempre vol recordar, perquè són patrimonis municipals, són edificis que pot ser avui estarien enterra, però pel fer de voler-ho recuperar i restaurar es va veure aquella acció de govern.

Aquesta escriptura està condicionada amb unes obligacions, ens donaven cessió gratuïta a canvi de que es convertissin en centres cívics i que si en tres anys no es complia amb la normativa, revertia a l’Estat, o si a partir dels tres anys es feia alguna altra activitat que no corresponia, també revertia a l’Estat. Per tant al gener de l’any 2000, l’edifici “Ramon Calvo” a través de l’escola taller que es va rebre la subvenció per restaurar-lo, i llavors ja es complia amb la normativa de centre cívic, o sigui aquell edifici estava concret. L’edifici on avui està l’Onada, i estava Coelmin, l’empresa de minusvalia treballant, allí es proposava fer la ubicació de la Caserna de la Guardia Civil, cosa que després no va ser, ja que cada alcalde té la seva manera de fer les coses, per exemple ell va fer la plaça de bous, i després l’alcalde que va entrar la va fer tombar, cadascú pensa d’una manera i allí no es va fer. Per tant allí estava Coelmin que era una obra social, que ara també ha marxat, i diu que havien 8 llocs de treball especials i 7 llocs de treball normals. Ara s’està fent un conveni amb Granollers i Mollerussa, que contracten 8 o 12 persones més, ara estan a Campredó, però si fossin 24 llocs de treball en aquest moment a Deltebre també serien interessants. No sap la pressa que es porta en aquest edifici de tindre’l, però ara s’entrarà en detall, i per tant continua en aquest moment l’incompliment de cara a l’Estat de la normativa, als edificis on està l’Onada i els del Sindicat, i on tenim la brigada municipal. 

Ara avui s’està parlant de demanar l’autorització d’ampliació del centre cívic actual amb un conveni amb el Consell Comarcal, però en un futur i en un proper ple, al més aviat possible, s’hauria de regularitzar la situació. El govern sap que el seu grup del PP va fer molta constància quan es feia l’Onada, demanant, que l’ajuntament amb quina responsabilitat entrava donant la garantia de l’aval bancari amb l’Onada, resposta que no s’ha tingut mai clarificada i es feia en doble sentit, perquè sabia la situació real, perquè s’ha avalat una cosa que no era nostra i que pot revertir a l’Estat, que està condicionat, i aquestes preguntes eren sempre amb sentit ampli i profund.

Si les coses se fan i si no es parlen o pregunten, i s’actua perquè es té una majoria llavors els resultats poden arribar a ser pèssims. Són anteriors legislatures, hi ha la voluntat de tot això regularitzar-ho, el PP estan dins els altres partits del municipis per a regularitzar aquesta situació, són edificis que valen molts diners perquè se’ls va donar per 37 milions de pessetes, però només parlant de l’edifici Ramon Calvo, amb mig jornal de terra que hi ha allí al centre de poble, i per tant són patrimonis que s’han de saber conservar i regular.
Feta aquesta referència, avui el que s’està proposant al ple, al punt 4t que es proposa canviar de zona verda a zona d’equipaments i el punt del conveni amb el Consell Comarcal, on hi ha algunes coses perquè la carta que s’ha enviat a Patrimoni de l’Estat la possibilitat de fer aquesta cessió al Consell Comarcal, aquesta carta ja la tenien allà, o sigui la oficial no arribat encara, però ja la tenen i la estan treballant, ell mateix va estar parlant amb el Director General de Patrimoni, que li va passar amb el Subdirector General que és qui porta el tema, ja ho han comentat personalment i el dimecres es reuniran per acabar-ho de matissar, o sigui la voluntat de Patrimoni de l’Estat és fer aquesta cessió i no haurà cap problema, però sí que s’ha entrar amb els detalls.
Entrant en los detalls del conveni, al primer punt, quan es parla de que l’Ajuntament de Deltebre reconeix al Consell Comarcal la facultat per a actuar en matèria de turisme en l’àmbit, la competència per tal d’ubicar i gestionar al municipi, hauria de ser gestionar juntament amb l’ajuntament, no només el Consell Comarcal, això pot ser serà una de les coses que ens condicionaran a Madrid, que no ens puguin donar la cessió total si surt l’ajuntament de dins, o sigui seria gestionar juntament amb l’ajuntament en l’àmbit municipal al municipi la instal.lació comarcal. 

Als acords si s’entra al primer punt de que l’ajuntament de Deltebre reconeix al Consell Comarcal la facultat per tal d’actuar en matèria de turisme en l’àmbit del seu municipi, concretament la competència per tal d’ubicar i gestionar en el municipi la instal.lació comarcal destinada a..., on posa gestionar hauria de ser juntament amb l’ajuntament, tal i com ha dit abans.

Pel que fa al segon punt, el Consell Comarcal ha d’aportar les següents actuacions, sol.licitud d’inclusió.

Al tercer punt, on posa “gestió de l’espai futur”, també hauria de ser juntament amb l’ajuntament la gestió.

Al quart punt, al segon paràgraf, es posa que respecte a altres activitats distintes de les descrites al primer paràgraf, el Consell Comarcal se reserva el dret d’autorització o reconeixement, o sigui l’única cosa que reconeix que l’ajuntament pot actual dins a l’edifici Ramon Calvo serien les festes majors, o sigui el que es fa fins ara, llegeix: el Consell Comarcal del Baix Ebre se compromet a fer compatible l’activitat Centre d’innovació i desenvolupament turístic del Baix Ebre, amb actuacions ludico-festives de caràcter tradicional, que ja es venen realitzar des d’antany, a l’espai lliure, confrontant amb l’edifici sense perjudici del compliment per part dels organitzadors de la normativa en matèria de jocs i espectacles així com de qualsevol altra normativa sectorial que sigui d’aplicació al respecte. Tot això entén que es refereix a les festes majors i les obligacions de demanar els permisos per part de l’ajuntament. Després d’això posen, respecte a altres activitats distintes de les descrites al primer paràgraf, el Consell Comarcal se reserva el dret d’autorització o reconeixement, aquí és on, no només a nivell de Consell Comarcal i Ajuntament, i des de l’autorització del ministeri de Madrid, per a que ens pugui fer l’autorització sense revertir a l’Estat, és a nivell de poble. Creu que ara el Sr. Soler és el president del Consell Comarcal i té la voluntat juntament amb l’alcalde  igual que ell de fer accions al poble. Ell també quan estava de president al Consell Comarcal, es va fer el passeig del riu, des del de “Sorrapa” fins al pas de barca de baix, es va aprofitar tot el que es pugués fer a Deltebre, ara també, però ara s’haurien d’imaginar que d’aquí a quatre anys el president del Consell Comarcal sigui d’Esquerra Republicana, l’alcalde de Deltebre sigui del Partit Socialista i llavors hagin problemes de no donar permís per fer una exposició de quadres, o el que sigui. El que no es pot fer és que un edifici municipal que ens ha costat tant de temps, que correspon al poble, que hi ha antecedents, que hi ha un edifici que se’ns ha anat a altres pobles en part, que el dia de demà l’ajuntament perdi l’autorització i el poder de gestionar aquest edifici. Hauria de tenir l’ajuntament preferència sempre davant el Consell Comarcal i no a l’inrevés. Sí que s’ha de vestir per a fer la inversió, se fa una ampliació de 400.000 €, però no per això, la inversió que hi ha actualment ens ha de condicionar a un futur. 
En quant al 6è punt que també parla de la durada prevista de l’ocupació, aquest termini s’entén prorrogable i la pròrroga en tot cas requeriria l’aprovació del nou conveni i per descomptat l’autorització de nou de l’Estat.

És un conveni que s’aprova avui, perquè porta pressa ja que el dia 19 se té de demanar per als fons FEDER, però com que el dimecres té la reunió a Madrid, i aquests fons europeus passen per l’estat membre, en aquest cas el govern central i també sabrà més o menys quina implicació pot tenir, demanaria no aprovar-lo avui, que s’acabés de matissar el dimecres a la reunió, se sabrà que ens fan, de l’escrit que ha enviat l’ajuntament oficialment, quines propostes ens fan i a partir d’aquí l’acabem de marcar, no sigui cosa que es faci un conveni que contradigui a l’autorització de Madrid. Independentment dels dos punts que ha indicat que Madrid ja li ho ha fet verbalment, el tercer punt aquest de les activitats, creu que a nivell local no l’han de permetre, per 400.000 € de subvenció amb el patrimoni que tenim actual.

L’alcalde passa la paraula al Sr. Soler de CiU, i president del Consell Comarcal, per tal de que expliqui els dubtes que puguin haver.

El Sr. Soler indica que la idea del conveni aquest que es passa avui, no és el marc jurídic final que ha de regular la fórmula jurídica de cessió de l’edifici al Consell Comarcal en cas de que ens donin la subvenció, això és l’autorització per a poder demanar la subvenció, perquè a la convocatòria del fons FEDER demana que puguis certificar la disponibilitat dels terrenys. I avui no es pot certificar perquè es necessita l’autorització de l’Estat, per tant el que es fa avui és un conveni interadministratiu que desprès s’ha de desenvolupar en un altre conveni definitiu una vegada l’Estat ens digui que sí o no que serà lo que ho regularà. Per tant això és un document d’intencions que l’únic que ocasiona és que la secretària del Consell Comarcal pugui certificar que hi ha un document signat entre l’alcalde i el president del Consell Comarcal, conforme l’alcalde autoritza al Consell Comarcal a sol.licitar una subvenció del fons FEDER. Aquest conveni no s’enviarà ni s’adjuntarà al fons FEDER, perquè si es mira a la clàusula núm. 2, diu ... L’ajuntament de Deltebre, manifesta la seva voluntat de sota la fórmula jurídica adient i a títol gratuït, posar a disposició del Consell Comarcal del Baix Ebre, l’edifici i els terrenys definits...., i llavors a la 3a clàusula, diu ... l’ajuntament de Deltebre durà a terme les gestions necessàries davant l’Estat,   -que en aquest cas ho fa el Sr. Bertomeu com a diputat al Congrés, aquí cadascú es reparteix la feina que toca- , per tal de que l’estat espanyol autoritzi a disposar d’aquest edifici per donar-li la finalitat prevista. 
Un conveni de cessió necessita primer de tot, patrimonialitzar l’edifici, que això no es fa avui, s’ha de desafectar l’edifici. Si al final l’estat diu que sí, aquí l’ajuntament ha de desafectar l’edifici i una vegada fet això, haurà d’haver una figura jurídica que serà una cessió d’ús que regularà definitivament les condicions marc de relacions de l’ajuntament i el consell. Tot el que es posarà avui aquí, és un document d’intencions, però de fórmula jurídica serà lo que es desenvoluparà una vegada l’Estat ens hagi contestat oficialment. L’únic que es fa avui és autoritzar com a ajuntament a que el consell pugui demanar aquesta subvenció.
Per altra banda, una altra clàusula diu que si en aquest cas, l’Estat no ho autoritza, la setena diu que en cas de que per qualsevol motiu aliè a la voluntat de les parts i en especial pel no atorgament de les subvencions a les quals el Consell Comarcal té previst acollir-se, etc..., o per part de l’Estat de l’ampliació de la no autorització de l’ampliació dels usos i cessió o també el tema de la zona verda, aquí hi ha tres factors adversos, però com es parlava abans, la política és una qüestió d’il.lusions i els factors adversos són entrebancs que s’han de saltar, per tant hi ha tres entrebancs, la subvenció, que la zona verda pugui a passar a equipaments, que creu que no hi haurà cap problema ja que hi va estar parlant amb el director gral. d’urbanisme i que l’Estat ho autoritzi.
Després s’haurà de tornar a passar pel ple per a concretar la patrimonialització de l’edifici i la figura jurídica adient que anirà lligada a les clàusules que aquí es posen. 

Pel que fa a les altres dos coses que ha comentat el Sr. Bertomeu, quan es parla de gestió compartida, aquí en tot moment i a la figura jurídica que al final utilitzarem, que serà cessió d’ús, la titularitat no la perd per a res l’ajuntament, el que diu l’escriptura pública de l’Estat a l’ajuntament és que s’ha de mantenir la titularitat i l’ús, i el que es demana és l’ampliació de l’ús, però la titularitat la té l’ajuntament, el que passa és que se li pot encarregar la gestió al Consell Comarcal, a Deltebre Gestió Activa, o a BASE, perquè es posin a recaptar, per exemple. El que no es pot fer és que la gestió sigui compartida, això no pot ser, perquè si un ho paga tot i s’ha de donar la gestió compartida, això vol dir que haurà de pagar l’ajuntament també una part, pregunta, perquè de beneficis no n’hi haurà, ja que és un servei públic que es donarà, per tant, la titularitat la manté l’ajuntament, l’únic és que l’ajuntament li encarrega la gestió.
Pel que ha dit de les festes, s’ha de tornar a remarcar al posterior document de figura jurídica adient, el que deixa clar és que totes les activitats, és a dir allí està la part d’edifici i la part de sequers, inicialment el que s’havia parlat amb l’alcalde era la cessió de l’edifici, estaven Tomàs Castells, José Emilio Bertomeu i Oscar Martin a les converses. El que passa és que la part dels sequers se quedava com està, que és una situació incorrecta per a un centre neuràlgic com és allí. En aquest cas se va dir que si s’incloïa a la cessió, els sequers, dins de l’àmbit, se pot iniciar la part de museïtzació fora als sequers, i dins de les millores que es puguin ficar al projecte es poden posar quatre faroles i tres banquets i arreglar la vorera dels sequers, per a que sigui una cosa decent. Si es passen els sequers a gestió del Consell Comarcal que l’ajuntament li ho encarregui, en cas de que es dugui a terme l’actuació ja es posa una altra clàusula que diu que totes les activitats lúdico festives de caràcter tradicional que s’han fet allí, el Consell Comarcal se compromet a autoritzar-les, per tant, no són només les festes, sinó que si per exemple l’Espiga d’Or fa un concert, també és una activitat tradicional que es fa a Deltebre, o si el Delta Teatre fa una actuació. Ara si ve una entitat nova privada, en aquest cas s’haurà d’autoritzar per part de qui ho gestiona. 
La idea és de que allò sigui un museu, un punt d’informació turístic en promoció de productes locals de qualitat, un centre de formació ocupacional i una part de viver d’empreses, que això no entra dins al projecte aquest però aniria a banda. Per tant, si s’ha de parar cada dia, l’activitat que pugui haver allí, perquè l’alcalde de torn digui que vol utilitzar l’espai durant 365 dies a l’any, la gestió l’ha de fer un només.
La lletra que han posat aquí ha segut per a que tant el Consell Comarcal com l’Ajuntament surtin be, però lo de la gestió compartida ho veu molt complicat.

Torna a intervenir el Sr. Bertomeu del PPC i diu que hi està d’acord amb el que ha dit el Sr. Soler, i comparteix la versió verbal que ha manifestat, en inversions i en tot, però no hi està d’acord amb la versió escrita. Amb tot aquest tema hi ha tres fases, un que s’ha aprovat al quart punt de l’ordre del dia, no s’ha debatut i la gent no se n’ha enterat, però és el canvi de qualificació urbanística, de zona verda a zona d’equipaments, també la subvenció del Consell Comarcal per la inversió, que s’ha de sol.licitar, i la reversió de l’Estat, que no hagin problemes i que se’ns autoritzi per a fer aquesta obra.

L’altra cosa és el conveni que avui es fa, i és aquí on si es necessita per tramitar al FEDER un document de l’ajuntament de Deltebre on manifesti que està disposat a cedir, igual com es fa aquest conveni, també es pot fer un escrit o certificat de l’alcalde dient que l’ajuntament de Deltebre està fent els tràmits corresponents per a fer la cessió de l’edifici al Consell Comarcal i per tant autoritza a tramitar al FEDER per a fer aquesta inversió. 

El Sr. Soler ha dit que el qui fa la inversió és qui ha de portar la gestió, però no és així, la inversió la fa el poble de Deltebre, no el Consell Comarcal amb 400.000 €, que es posaran damunt del que tot allò ja val de 40 o 50 milions de pessetes, llavors creu que l’ajuntament de Deltebre no pot perdre a favor del Consell Comarcal la gestió definitiva total al 100 per 100 de l’edifici. Pensa que una gestió compartida i parlada no hi cap problema, o sigui si el Consell Comarcal necessita dels 12 mesos de l’any, 9 mesos, se pot parlar, per exemple que al mes d’agost no, al mes d’abril es fa el concert de l’Espiga, etc. El que no pot ser és que des del Consell Comarcal, sigui qui porti l’explotació total i que quan l’ajuntament hagi de fer algun acte, demanar permís al Consell Comarcal, s’ha de pactar amb el poble, això és una cosa del poble, no es pot renunciar a aquest be municipal, creu.
Per altra part, de les insinuacions que li fa l’Estat, per a poder fer aquesta cessió i autoritzar aquesta inversió al FEDER  a través del Consell Comarcal, s’haurà de deixar clar que la gestió és compartida, que l’Ajuntament no surt d’allí, perquè si és així es perd la concessió, revertirà a l’Estat, s’haurà de manifestar que d’allí manem natros, no només que tenim la propietat, però la propietat la tenim cedida a canvi d’unes obligacions. La propietat és de l’Estat, ens ho dona i és nostre sempre i quan es facin les activitats per part de l’ajuntament de Deltebre i el poble de Deltebre. Al moment en que es reverteixi a un tercer, si no ens quedem dins d’alguna manera, ho perdrem tot. Per això diu que aquest conveni es quedi pendent d’aprovar, i abans poder-ho parlar amb Patrimoni de l’Estat, el proper dimecres.

Intervé novament el Sr. Soler, dient que la titularitat la manté l’ajuntament de Deltebre, no la perd, només se cedeix la gestió al Consell Comarcal, i allí se farà una inversió no només de 400.000 € sinó que de 900.000 € que pot anar una part subvencionada, però l’altra part l’haurà d’assumir amb fons propis el Consell Comarcal. El que no farà el Consell Comarcal és fer una inversió amb fons propis, per a una gestió compartida. L’ajuntament en qualsevol moment pot renunciar al conveni si el Consell Comarcal no compleix, d’aquí a cinc anys o els que sigui. Si es vol especificar alguna clàusula més no hi ha problema ja que està obert el conveni, l’únic que es fa avui és aprovar un document per l’òrgan competent que en aquest cas és el plenari, que ens autoritza a sol.licitar la subvenció, després ja passarà la figura jurídica concreta una volta s’haurà patrimonialitzat l’edifici. Ja està clar que l’edifici val molts de diners, però si a més allí se li pot afegir una inversió de molts de diners més, que a més pot generar formació ocupacional amb 30 o 40 persones a Deltebre, i que ha de generar que turistes puguin passar i que es puguin promoure activitats de dinamització econòmica en empreses que tinguin idees i que no puguin implantar-se i que necessiten un assessorament i una gestió com es fa al Baix Ebre Innova al viver d’empreses de Camarles. Si tot això se pot fer així i creu l’ajuntament de Deltebre que això és un valor afegit per a Deltebre, es pot fer, si no es comparteix, no passa res, a Camarles s’està fent i prou contents que estan. És molt més ambiciós lo d’aquí que lo de Camarles.
Demana la paraula novament el Sr. Bertomeu, i diu que des del Partit Popular manifesten el desacord total amb el punt del conveni que indica que respecte a altres activitats distintes a les descrites al primer paràgraf, el Consell Comarcal se reserva el dret d’autorització o reconeixement. Creu que s’hauria de treure. Del demés adverteix del que es pugui trobar, per poder arriba a bon fi.

El Sr. Alcalde indica que el punt a que es refereix el Sr. Bertomeu, se pot treure ara mateix.

El Sr. Bertomeu llegeix una part de l’escriptura de cessió i els condicionants que hi ha.

El Sr. Alcalde diu que això significa que com es continua amb la sala i continua sent centre cívic.

El Sr. Alcalde diu que si hi ha algun problema amb el Secretari de Patrimoni de l’Estat a Madrid, el que digui aquest senyor, se canviarà o haurà la modificació que sigui. Per tant es podrà aprovar aquest punt ara, llevant el punt que s’ha dit abans.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

9è.- CONTROL DELS ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

· PRECS

· PREGUNTES

No hi van haver.
No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta
L’Alcalde,







El secretari,

Gervasi Aspa Casanova





David Torres Fabra
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