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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 7/12
DATA: 6 DE JUNY DE 2012
HORA INICI: 9’02 h.

HORA FINALITZACIÓ: 9,51 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. José Emilio Bertomeu Rio, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Franch,  Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusat: Sra. Susanna Gómez Castellà
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ACORDS ADOPTATS:

PART RESOLUTIVA

1r.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES SEGÜENTS ACTES:

· EXTRAORDINÀRIA NÚM. 3/2012, DE DATA 29 DE MARÇ DE 2012.

· ORDINÀRIA NÚM. 4/2012, DE DATA 4 D’ABRIL DE 2012.

· EXTRAORDINÀRIA NÚM. 5/2012, DE DATA 26 D’ABRIL DE 2012.

· EXTRAORDINÀRIA I URGENT NÚM. 6/2012, DE DATA 11 DE MAIG DE 2012.

El Sr. Alcalde pregunta si algun dels grups polítics té alguna objecció a fer a les actes esmentades i tots els grups manifesten que estan d’acord amb el seu contingut i per tant queden aprovades per unanimitat.

URBANISME, PLANIFICACIÓ DEL TERRITORI, OBRA PÚBLICA I SERVEIS MUNICIPALS.

2n.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DE RECURS DE REPOSICIÓ PRESENTAT PER JOSEP MARIA ESTIL.LES EN REPRESENTACIÓ DE RESIDÈNCIA DE LA TERCERA EDAT L’ONADA, SL, CONTRA L’ACORD DEL PLE MUNICIPAL DE DATA 31 DE GENER DE 2012 DECLARANT L’ESTAT DE RUÏNA PARCIAL DE L’IMMOBLE SITUAT AL CARRER BARRACOT, 32 C. 

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa d’Urbanisme, Planificació del Territori, Obra Pública i Serveis Municipals de data 30 de maig de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, regidor d’urbanisme de l'Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

“INDENTIFICACIÓ DE L’EXPEDIENT

Assumpte:
Recurs de reposició presentat per Josep Maria Estil·les Farre en data 13 de març de 2012, en relació a la declaració de ruïna parcial al carrer Barracot, 32C – Acord 7è de la Sessió Plenària de data 31 de gener de 2012. 
Situació: 
C. Barracot, 32 C

Recurrent:
Josep Maria Estil·les Farre, en nom i rep. Residència de la Tercera Edat l’Onada, S.L. 

ANTECEDENTS

Primer.- Per decret d’alcaldia núm. 1580/11, de 7 de setembre de 2011, es va incoar l’expedient per declarar l’estat ruïnós de l’immoble situat al C. Barracot, 32C de Deltebre i es va posar de manifest l’expedient a les persones interessades –Residència de Gent Gran l’Onada (en tant que propietari) i AGUSPI, SL (en tant que existeix a favor seu un embargament sobre la finca) perquè poguessin al·legar i presentar els documents i justificacions pertinents.

Es va concedir un termini de 10 dies per presentar al·legacions. Durant aquest termini els interessats no van presentar al·legacions ni documentació.

Segon.- En data 31 de gener de 2012, el Ple de l’Ajuntament de Deltebre, acordà la declaració de ruïna  parcial de l’immoble situat al carrer Barracot, 32C, d’acord amb el dictamen-proposta del Regidor d’Urbanisme de data 23 de gener de 2012. En la qual es fa menció de l’informe tècnic emès en data 19 de desembre de 2011 que especifica que el magatzem adjacent a l’habitatge en planta baixa situat a la cantonada amb un passatge no era recuperable ni aprofitable en virtut de l’article 198.2.a) del DL 1/2010, de 3 d’agost, pel quals s‘aprova el TRLUC, i es requeria l’enderroc, neteja i extracció dels materials constructius de l’indicat magatzem d’uns 15 m². 

En l’esmentat acord de Ple es requeria la presentació del projecte d’enderroc corresponent en el termini de 20 dies. 

Tercer.- En data 13 de març de 2012 es presenta Recurs de Reposició i sol·licita l’arxiu de les actuacions basant-se en: 

- S’indica que la mercantil va rebre comunicació del ajuntament relativa a executar les obres de reforç de l’estructura de l’edificació malmesa (...) Més endavant es diu que l’abast del requeriment arribava tant a prendre les mesures per evitar l’accés al interior de l’immoble com executar aquelles obres per mantenir l’habitabilitat (...)


- Es presenta certificat de l’arquitecte Xavier Alvarez Pascual, pel qual va ser requerit per a procedir a la subsanació de tots els defectes (...), així com també va procedir a les obres de reforma sota la seva direcció, i que s’han practicat totes les mesures d’adequació per tal de mantenir l’estabilitat estructural i l’habitabilitat de l’immoble. 
Quart.- Al respecte, en data 30 de març de 2012. L’arquitecte municipal emet informe que conclou el següent:

“El tècnic municipal sotasignat entén que PROCEDEIX DESESTIMAR el recurs de reposició, i PROCEDEIX requerir la retirada i enderroc del magatzem d’uns 15 m² amb la prèvia presentació del corresponent projecte que de forma no autoritzada ha sigut reparat i consolidat, amb l’advertiment que si no compleix aquest requeriment l’Ajuntament actuarà subsidiàriament amb càrrec a la propietat, o bé imposarà multes coercitives fins al compliment del mateix.”

Cinquè.- La notificació de l’acord de Ple 7è de data 31/01/2012 va estar notificat a Residència de la Tercera Edat l’Onada, SL, en data 10/02/2012. Resta pendent de notificació de l’acord a AGUSPI, SL.

Sisè.- El Secretari de la Corporació, en data 10 d’abril de 2012 emet informe del qual es desprenen els fonaments de dret i les conclusions que tot seguit es detallen:

“Primer.- Cal tenir en compte que el deure de conservació no és un deure il·limitat, sinó que la legislació urbanística estableix com a límit l’estat de ruïna. És a dir, que en un cas com el que ens ocupa que l’immoble es troba en estat de ruïna, cessa el deure de conservació i sorgeix el deure d’enderrocament. 

De l’informe tècnic es desprèn que el propietari ha tingut la voluntat de conservar i consolidar el magatzem objecte de l’expedient de ruïna. D’acord amb les conclusions dels informes tècnics la construcció afectada no és recuperable ni aprofitable pels mitjans normals. Els materials del magatzem són senzills, inadequats per a una funció estructural de sustentació del magatzem com és el maó foradat, més propis d’un sistema d’autoconstrucció. El magatzem ja es trobava construït en unes condicions precàries i gens habituals per les condicions mínimes exigibles. És afectat greument als murs nord i est i no era recuperable pels mitjans normals. Per tot plegat procedeix requerir –en virtut de l’art. 198.2.a) del DL 1/2010, de d’agost l’enderroc, neteja i extracció de runes.

Hem d’entendre de tot plegat que l’edifici no és recuperable com pretén la propietat i per tant correspon l’enderrocament, tal com es va requerir per mig de l’acord de Ple de data 31 de gener de 2012.

Segon.- D’acord amb l’art. 197.4 del TRLU, en cas d’incompliment de l’acord pres per l’ajuntament, aquesta administració té la possibilitat d’executar de forma subsidiària l’acord de Ple. El cost d'aquesta execució repercutirà en el propietari.

En el mateix sentit, l’art. 254 del Reglament del la LU, estableix que una vegada transcorregut el termini establert per al compliment de l’ordre execució, l'administració (l’ajuntament) pot optar, en el termini màxim d'un mes, entre l'execució subsidiària a càrrec de la persona interessada o l'atorgament d'un nou termini per realitzar les actuacions ordenades, i així successivament. 

D’acord amb l’art. 254.2 el cost de redacció del projecte tècnic que, si escau, s'hagi de redactar, també és a càrrec de la persona interessada.

Tercer.- Cap la possibilitat d’imposar multes coercitives per l'incompliment dels terminis establerts, que s'han d'ajustar al que preveu l'article 227 de la Llei d'Urbanisme i l’art. 277 del Reglament que la desenvolupa, per una quantia de 300 a 3.000 euros.
Quart.- En aplicació del règim general previst per l'art. 98.4 de la LRJPAC, cap la possibilitat que l'Administració liquidi els costos de manera "provisional" i "abans de l'execució" tot això "a reserva de la liquidació definitiva". 

L’ajuntament pot aprovar una liquidació provisional, sense perjudici de realitzar finalment una liquidació definitiva de les obres efectivament executades.

Cinquè.- L’acord de Ple de data 31 de gener de 2012 va estar notificat a Residència de la Tercera Edat l’Onada, S.L. en data 10/02/2012. En la notificació de l’acord de Ple s’advertia als interessats de la possibilitat d’interposició de recurs potestatiu de reposició en el termini d’un més des del dia següent a la seva notificació. El Sr. Maria Estil·les Farre, en representació de la mercantil esmentada, presenta recurs de reposició i sol·licita l’arxiu de les actuacions.  

Al respecte cal indicar que el recurs resulta extemporani. (.../...) Tot i que el recurs resulta extemporani, es considera escaient resoldre les al·legacions, sobretot si atenem al fet que manca encara la notificació de l’acord de Ple a l’altra part interessada en l’expedient (AGUSPI, SL)”
FONAMENTS DE DRET

Primer.- L'article 197.4 del Decret legislatiu 1/2010 preveu la possibilitat que l'ajuntament pugui optar entre l'execució subsidiària o la imposició de multes coercitives, en cas que el propietari incompleixi allò que s'ha acordat per l'ajuntament. Així com, l’art. 254 del Reglament de la LU.

Segon.- D’acord amb el que es disposa a l’article 197.5 del Decret 1/2010, l’incompliment de l’ordre d’execució habilita a l’ajuntament a la inclusió de la finca en el registre municipal de solars sense edificar, als efectes de la seva alienació forçosa o expropiació forçosa, si s’escau.

Tercer.- L'art. 98.4 de la LRJPAC respecte la possibilitat que l'Administració liquidi els costos de manera "provisional" i "abans de l'execució".

Per tots els antecedents i fonaments de dret exposats, al Ple de la Corporació PROPOSO que s’adoptin els següents 

ACORDS:

Primer.- Desestimar el recurs de reposició interposat en data 13/03/2012 pel representat de Residència de la Tercera Edat, l’Onada, SL, pels motius exposats en els antecedents de la present proposta. 

Segon.- Atorgar un nou termini de 20 dies per donar compliment als deures i obligacions que emanen de l’acord del Ple de data 31 de gener de 2012.

El termini es comptador des de la data de notificació de l’acord de Ple sobre la present proposta.

Tercer.- Advertir a l’interessat que en cas d’incompliment dintre el termini previst, l’ajuntament podrà imposar multes coercitives i procedir a l’execució subsidiària amb càrrec a l’interessat.

Quart.- Que s’efectuï la liquidació provisional respecte les actuacions a dur a terme –en cas que s’hagi de procedir a l’execució subsidiària- per a la qual cosa, caldrà informe tècnic sobre els costos previsibles.

Cinquè.- Notificar l’acord de Ple a totes les persones interessades, informant-los que amb l’acte s’esgota la via administrativa, per tant, contra el mateix cap la possibilitat d’interposar recurs contenciós administratiu davant el jutjat contenciós administratiu de Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent a la notificació de l’acte.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 
Deltebre,  25 de maig de 2012 . Sgt.Rogelio Tomàs Bonet.”

Finalitzada la lectura, el Sr. Tomàs fa una explicació de l’esmentada proposta. 

El Sr. Alcalde aclareix que es tracta d’un immoble que està al carrer Barracot, que ocupa part de la via pública que a més té una problemàtica de que hi ha una part que està bastant deteriorada i el que es proposa és l’enderroc d’aquesta part que envaeix i està en mal estat.

Demana la paraula el Sr. Soler de CiU, i diu que es tracta d’una construcció que es troba al carrer Barracot de la que és propietària l’empresa L’Onada, i tot i que no han estat d’acord amb l’acord del ple del 31 de gener, pel qual se li demanava l’enderrocament parcial i han presentat un recurs de reposició, des dels serveis tècnics municipals, ja es va manifestar a la comissió informativa que havien fet un informe per a desestimar el recurs de reposició presentat per L’Onada, des de CiU votaran a favor, perquè en aquest cas està avalat per l’informe tècnic que ho sustenta.

Intervé ara el Sr. Castells de PPC, i diu que és un punt que ja ha estat debatut en dues comissions informatives i al plenari passat ja es va acordar per unanimitat a favor, avui és reivindicar el que es va dir en aquells moments i desestimar el recurs que presenta la propietat, per tant el seu grup hi està d’acord amb seguir el procediment.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat, per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

3r.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’INVENTARI MUNICIPAL GENERAL CONSOLIDAT DE BÉNS, DRETS I OBLIGACIONS (AJUNTAMENT DE DELTEBRE I DELTEBRE GESTIÓ ACTIVA, SA)

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Comptes i Hisenda de data 30 de maig de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, alcalde-president de l'Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

ANTECENDENTS

L’empresa GS Local, SL ha confeccionat l’inventari municipal general consolidat de béns, drets i obligacions d’aquest Ajuntament.

Els Serveis Tècnics Municipals i el secretari han confrontat l’inventari amb les dades existents als arxius municipals i han emès els informes corresponents, els quals consten a l’expedient.

FONAMENTS DE DRET

L'article 222 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, estableix que els ens locals han de portar un inventari de llurs béns, drets i valor mobiliaris.

La competència per aprovar l’inventari general és del Ple de l’Ajuntament, per majoria simple, segons l’art. 105 del Decret 336/88, pel qual s’aprova el Reglament del patrimoni dels ens locals, en relació amb l’art. 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.

Per tot això, al ple de la Coporació PROPOSO que s’adoptin els següents

ACORDS:

1r.-  Aprovar l'inventari general consolidat dels béns, drets i obligacions d'aquesta Corporació (tant de l’ajuntament de Deltebre com de la Societat Deltebre Gestió Activa, SA), en la forma i els termes que figuren en l'annex que s'acompanya.

2n.- Practicar en el Llibre d'Inventari els assentaments corresponents.

3r.- Actualitzar els valors de l’immobilitzat i altres béns, drets i obligacions que consten a la comptabilitat municipal d’acord amb l’inventari municipal consolidat.

4t.- Trametre una còpia de l'Inventari i un certificat d’aquest acord a les administracions de l'Estat i de la Generalitat.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 
Deltebre,  25 de maig de 2012. Sgt. Gervasi Aspa Casanova.”
Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Tomàs, regidor d’hisenda per explicar l’esmentada proposta.
El Sr. Soler de CiU, diu que aquest és un punt que a totes les comissions informatives, la interventora sempre els havia dit que s’havia de revisar l’inventari, l’últim ben fet va ser al 1991, per tant vol dir que la imatge fidedigna del patrimoni municipal estava totalment “desfidedigna”, i com estan tots els informes tècnics favorables, el seu grup votarà a favor.

El Sr. Alcalde dona la paraula al Sr. Castells del PPC i aquest diu que el seu partit ha estat un tema a tindre en compte, des de molts anys, a tots els regidors d’hisenda, a la comissió especial de comptes, s’ha dit, però de fet és el secretari i la interventora qui realment ho saben, que sempre ha dit la necessitat de tenir un inventari per saber el que realment té l’ajuntament, sempre des del punt de vista que els comptes municipals o la comptabilitat, s’hauria d’apropar el més possible al que és una empresa. Era molt difícil saber la valoració dels terrenys municipals que l’ajuntament anava adquirint, o que s’anaven comprant vehicles, o carreteres fetes, o sigui el dia a dia. De fet ja ho va iniciar l’antiga regidora, Sònia Bertomeu, d’intentar posar la partida pressupostària necessària  per a començar aquest treball, és una eina importantíssima, s’ha de recordar que des de l’any 91 no es va fer un inventari de les propietats que s’anaven adquirint, i a l’any 97, quan Joan Bertomeu com a  Alcalde va escriturar els terrenys que estaven tots pendents de l’Ajuntament de Tortosa, com ara els mercats municipals, terrenys escolars, etc., a més de totes les gestions que es van fer per a les donacions dels Sindicats Arrossers, que corresponia al Ministeri de Madrid, des de aquell moment es treballava, però sense tenir una valoració real. El treball que s’ha fet ara, és un treball dens, amb totes les propietats, totes les carreteres municipals, els edificis, i si es recorda, ell a la comissió va fer una puntualització de que creu que tant necessari és tenir aquest inventari, com necessari és tenir-lo ajustat a la realitat, mentre s’estava explicant el treball, ell mateix va veure que per un costat es poden trobar en un problema de que si no està ajustat, quan ara es disposa d’aquest inventari actualitzat de 32 milions d’euros de béns, més 6 milions d’euros que hi ha entregats com a Patrimoni, o sigui d’executat, ens trobarem que s’hauran de fer unes amortitzacions d’aquests valors que tenim,  i si no es fa ajustat a la realitat actual, s’imputarà a la comptabilitat de l’ajuntament unes amortitzacions excedentàries, que després portarà a uns ajustos, perquè es tindran més costos, més provisions d’amortitzacions que no les que s’estan fent actualment i que després pot arribar a condicionar al bon funcionament de liquiditat i d’ajustos i de compromís que pugui fer el govern municipal en fer més o menys gestió. Per altra banda, també diu que tenim els costos per assumir molt alts amb un patrimoni, que a lo millor ens han deixat els diners referents a aquells patrimonis, i resulta que ara ni es troben compradors ni les valoracions que hi ha són les reals. Per tant es poden tenir dos problemes, creure que tenim molt, sense ser així, i després tenir de provisionar unes amortitzacions que podran condicionar molt al dia a dia de l’ajuntament, per a possibles endeutaments o possibles operacions, que no es tindrà capacitat de retorn.
És molt important que s’hagi de fer una revisió i una valoració més ben feta. Ell personalment s’ho ha mirat i ha trobat, per exemple, una de les propietats, trobem que l’ajuntament té un arrosar valorat a 10.600 € per jornal, avui això no ho val, o tenim aquesta casa amb més d’un milió d’euros, avui això no ho val per molta importància que tingui, o tenim terrenys que encara no es disposa de l’escriptura i estan provisionats, o també hi ha que estan explotant la Generalitat i natros en tenim la propietat, com ara el Centre Biològic que damunt està mal redactat que diu que està al “toll” i està al de “Mangrané”, amb un valor de 732.000 €, però si la Generalitat ho explota, natros imputarem unes amortitzacions als nostres comptes que la Generalitat ho explotarà sempre, per tant torna a dir que dins la importància i la necessitat de tindre’l, el Partit Popular que ha estat el que sempre l’ha demanat, també diu que s’hauria de treballar més i posar els imports més reals. Finalitza dient que el seu grup s’abstindrà.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb catorze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), i dos vots d’abstenció de Joan Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC) per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

4t.- PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PEL PLE MUNICIPAL DE 1 DE JULIOL DE 2011, PEL QUE FA A LES REMUNERACIONS QUE HAN DE PERCEBRE ELS MEMBRES QUE FORMEN PART DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL EN EL DESENVOLUPAMENT DE LES SEVES FUNCIONS.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Comptes i Hisenda de data 30 de maig de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els sotasignants, representants dels grups municipals d’Esquerra-AM i PSC-PM, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

Vista la modificació de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, per part de l’article 42 de la Llei 14/2000, de 29 de desembre, de mesures fiscals, administratives i de l’ordre social (B.O.E de 30 de desembre de 2000), els sotasignants PROPOSEN al Ple que es modifiquin els acords adoptats pel  ple municipal extraordinari de data 1 de juliol de 2011, pel que fa a les remuneracions que han de percebre els membres que formen part de la Corporació Municipal en el desenvolupament de les seves funcions, de la forma següent PROPOSTA: 

1r.- El segon tinent d’alcalde realitzarà les seves funcions en règim de dedicació parcial (5 hores diàries) i les seves retribucions (1.450 € mensuals/12 pagues) estaran subjectes a cotització a la seguretat social. Aquest acord es publicarà íntegrament al BOP i al tauler d’edictes de la Corporació.

2n.- El tercer tinent d’alcalde, la quarta tinent d’alcalde i el cinquè tinent d’alcalde realitzaran les seves funcions en règim de dedicació parcial (5 hores diàries) i les seves retribucions (1.350 € mensuals/12 pagues) estaran subjectes a cotització a la seguretat social. Aquest acord es publicarà íntegrament al BOP i al tauler d’edictes de la Corporació.

3r.-  El regidor de governació i esports realitzarà les seves funcions en règim de dedicació parcial (4 hores diàries) i les seves retribucions (1.250 € mensuals/12 pagues) estaran subjectes a cotització a la seguretat social. Aquest acord es publicarà íntegrament al BOP i al tauler d’edictes de la Corporació.

4t.- La regidora de personal, protocol, dona i festes, la regidora de fires i joventut i la regidora de política social  i salut, realitzaran les seves funcions en règim de dedicació parcial (3 hores diàries) i les seves retribucions (900 € mensuals/12 pagues) estaran subjectes a cotització a la seguretat social. Aquest acord es publicarà íntegrament al BOP i al tauler d’edictes de la Corporació.

2n.- INDEMNITZACIONS:

L’alcalde, el primer tinent d’alcalde i la resta de regidors que no tinguin reconeguda una dedicació parcial o exclusiva percebran una indemnització per les assistències efectives a plens i Junta de Govern Local:

· 368,75 € per assistència a cada junta de govern local, amb independència de si són ordinàries o extraordinàries, amb un màxim de quatre al mes.

· 175 € per assistència a cada ple, amb independència del tipus de sessió.

No és rebrà altra remuneració per cap altre concepte.

Deduccions: per manca d’assistències a les sessions de les juntes de govern local i a les sessions plenàries, sense excusar, es descomptaran els imports pertinents.
Els cometuts especials que s’hagin d’efectuar pels membres de l’ajuntament fora del terme municipal, donaran lloc a l’assumpció per part d’aquest ajuntament de les despeses d’allotjament i manutenció.

Per les despeses de viatge, s’abonarà l’import corresponent per la utilització de qualsevol mitjà de transport. En el supòsit d’utilitzar el vehicle propi, s’abonarà el quilometratge en base a l’establert a la legislació vigent.
4t.- El present acord es considerarà d’aplicació a partir del dia 1 de juny de 2012.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 25 de maig de 2012. Sgt. Gervasi Aspa Casanova i                                     Jose Emilio Bertomeu Rio.”
Finalitzada la lectura,  intervé el Sr. Alcalde i indica que hi ha una partida pressupostària que es va mantenir amb un regidor més, ja que amb tot aquell personal que va sortir de l’ajuntament, tampoc no es tenia massa arguments per pujar els sous, al contrari s’havia de rebaixar, per tant se va arribar a uns acords on se va creure convenient que a part de la dedicació que s’ha dit, no és cert, perquè sempre és molt més que la que posa aquí, a partir d’aquí es va arribar a un acord del que havia de cobrar cadascú, segons el tipus de regidoria i feines.
Intervé el Sr. Soler de CiU, i diu que el que ha de tenir clar, la gent que els escolta, és que avui hi ha una modificació en l’acord de ple que es va tindre a l’inici de legislatura, pel qual, tot i que hi ha una redistribució de remuneracions per part de tots els membres de la corporació, la partida és la mateixa i vol dir que sí que baixen 600 €, però és poc substancial i poc important, i la previsió per al 2012 és que l’ajuntament de Deltebre continua pagant la mateixa partida que són 238.386 €, comptant seguretat social inclosa, en càrrecs electes. El que ha de quedar clar és que el poble continua pagant el mateix de cara a càrrecs electes. A l’inici de legislatura, CiU ja va defensar de que creien que la redistribució dels sous dels membres de la corporació s’havia de fer per responsabilitats, en aquell moment no se’ls va fer cas, però avui es veu que hi ha un indici en aquests canvis. S’ha fet en uns criteris de govern, encara que no sap si s’haurà fet bé per les funcions i responsabilitats que té cada regidor, en tot cas, no ha estat gaire argumentat per part de l’Alcalde. Només entrarà en dos casos que creu que són més flagrants, un a nivell institucional i solemne com és la figura de l’alcalde i en aquest cas no sap si cobra prou, massa o poc, no hi entra, sinó que creu que en un ajuntament l’Alcalde és la primera figura, de representació i respecte i s’ha de valorar amb tots els sentits. Des de CiU s’entén que no pot ser que el sou de l’Alcalde sigui el mateix que el del 1r Tinent d’Alcalde, ja que encara que hagi un pacte, d’alcalde només n’hi ha un i no pot ser que dos persones hagin de cobrar el mateix com si tinguérem dos alcaldes, ja que només n’hi ha un.
Tampoc entén que en un moment d’adversitat econòmica, que s’ha d’incentivar al personal, que la regidora de personal, que també porta festes i protocol hagi de ser la que menys cobra, ja que en aquest moment s’ha de fer molta pedagogia a nivell del capital humà que conforma l’ajuntament de Deltebre, tècnics i treballadors, i si a algú se li dona la capacitat de liderar aquesta gestió del personal no ha de ser el regidor menys valorat de l’ajuntament de Deltebre, per tant, fetes aquestes apreciacions tant pel que fa la regidora de personal com pel que fa per la figura de l’alcalde, és evident que al pressupost CiU va votar a favor, tot i que avui no podran donar suport a aquesta modificació de sous, perquè creu que tot i que s’han redistribuït, no hi ha criteris clars, l’alcalde continua diluït amb dos figures d’alcalde, i també que la regidora de personal està molt devaluada en aquesta reestructuració.

Entén que igual que CiU, estant a l’oposició, passarà a cobrar de 250 € a 175 € i igualment tindrà la mateixa dedicació, les dedicacions i els sous dels regidors del govern no afecten a l’interès de cadascú i que tots facin no només la feina de fins ara, sinó que molta més, perquè en el cas de personal n’haurà de fer molta més, per motivar a molta gent que està molt desmotivada en aquest ajuntament. 
Demana la paraula el Sr. Bertomeu del PSC, per contestar al Sr. Soler, pel tema del sou de l’alcalde i del primer tinent d’alcalde que és ell. Diu que és evident que no hi ha dos alcaldes, sinó que n’hi ha un d’alcalde, i la distribució era fàcil, ell ho va deixar des del primer moment clar de que el seu sou havia de ser més baix que l’alcalde, però en les combinacions que es van fer pel tema de la seguretat social, al posar-nos per assistències al ple i a la junta de govern, no podien ser diferents, segons els van indicar els tècnics. Torna a dir que només hi ha un alcalde a l’ajuntament perquè qui signa i representa a l’ajuntament només és un.
El Sr. Soler diu que ja ho té clar, que només n’hi ha un d’alcalde, i encara no ha vist mai a cap ajuntament que hagin dos que cobrin el mateix com aquí. Només diu que ni que fos un euro de diferència, però l’alcalde és l’alcalde, ja que de fórmules per a arreglar les assistències se’n poden buscar moltes, no diu si cobren massa o poc, només diu que com a mínim ni que fora un euro de diferència però l’alcalde és l’alcalde.
Torna a intervenir el Sr. Bertomeu del PSC, per contestar al Sr. Soler i diu que això de dos alcaldes només ho ha sentit de paraula d’ell mateix, de la gent no. Està satisfet, l’equip de govern està satisfet amb la retribució que es posa a cadascú, creu que l’alcalde té les funcions de l’alcalde, ell està de funcions de primer tinent d’alcalde i el tema dels imports ha estat un ajust que s’ha fet entre tot l’equip de govern que ho ha trobat bé i que és l’important. Pot ser si tinguéssim els diners que té el Consell Comarcal, ens posaríem els preus de President i vicepresident, però avui amb els diners de que es disposa a la partida, mantenint el que havia.
Intervé el Sr. Alcalde per dir que no val la pena entrar en aquesta dinàmica dels sous, perquè és una autèntica misèria el que s’està cobrant avui com a alcalde i com a tinents d’alcalde i com a tot en aquest ajuntament. És lo que hi ha, és el pressupost de que es disposa i les hores que s’hi dediquen, lo demés són altres coses i no cal embrollar més el tema.
El Sr. Alcalde passa la paraula al Sr. Castells del PPC i diu que de moment l’alcalde és Gervasi Aspa, que és lo que ha volgut el poble. Continua dient que de quan és alcalde, si no recorda malament el tema dels sous s’ha parlat en aquest plenari vuit o nou vegades, és una situació una mica anormal, perquè normalment s’apliquen uns sous, però per circumstàncies i pactes, s’ha tingut de fer així. El criteri i les valoracions que el seu partit fa és de tots sabut, ja s’ha discutit i per tant ho deixa aquí, i el poble quan arribarà el moment ja prendrà les determinacions que hagin de ser i per tant s’abstindran.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb nou vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM) i Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), i set vots  d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU), Carme Franch Rius (CiU), Joan Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC) per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

5è.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA REVISIÓ DEL PADRÓ MUNICIPAL.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 30 de maig de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Jordi Pau Torres Fabra, regidor delegat de l’àrea de governació de l'Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

ANTECEDENTS

Pels serveis municipals s’han confeccionat els resums numèrics de la revisió del Padró municipal d’habitants referida a l’1 de gener de 2012, que recullen el resultat de les actuacions dutes a terme durant l’exercici 2011.

Per confeccionar aquests resums numèrics s’han tingut en compte les variacions produïdes en el Padró d’habitants i rebudes de l’Institut Nacional d’Estadística (en endavant, INE) en els fitxers d’intercanvi mensual, així com els resultats de la coordinació comunicada per aquest ens en els diferents fitxers mensuals fins al mes de maig de 2012.

FONAMENTS DE DRET

1. Articles 81 i 82 del Reial decret 1690/1986, d’11 de juliol, que aprova el Reglament de població i demarcació territorial de les entitats locals.

2. Resolució de 17 de novembre de 2005, de la Sotssecretaria del Ministeri de la Presidència, per la qual es disposa la publicació de la Resolució de l’Institut Nacional d’Estadística i de la Direcció General per a l’Administració Local, de 25 d’octubre de 2005, per la qual es dicten instruccions tècniques als ajuntaments sobre la revisió anual del Padró municipal i sobre el procediment d’obtenció de la proposta de xifres oficials de població.

Per tot això, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents acords:

1r. Aprovar el resum numèric general corresponent a la rectificació del Padró municipal d’habitants d’aquest Ajuntament, referit a la data 1 de gener de 2012, i que conté la xifra total d’habitants del municipi resultant de les actuacions dutes a terme durant l’exercici 2011. El resum que s’aprova s’adjunta com a annex a la proposta.

2n. Comunicar a l’INE la xifra de població a 1 de gener de 2012, que resulta d’aquesta rectificació, juntament amb el fitxer que conté tots els registres dels habitants empadronats en aquest municipi a la data esmentada, als efectes del que disposa la Resolució de 25 d’octubre de 2005 d’instruccions tècniques sobre la revisió anual del padró municipal i sobre el procediment d’obtenció de la proposta de xifres oficials de població.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 
Deltebre,  25 de maig de 2012 . Sgt. Jordi Pau Torres Fabra.”
Finalitzada la lectura, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat, per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

6è.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE NOMENAMENT DE MEMBRES QUE ASSISTIRAN A LA REUNIÓ ANUAL ESTABLERTA AL CONVENI ENTRE L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE I L’ASSOCIACIÓ “LA RIBERA DE LA CAVA”.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 30 de maig de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, alcalde-president de l'Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Atès que a la clàusula setena del conveni signat en data 3 de febrer de 2011 s’estableix que “....Setena.- L’Associació “La Ribera de La Cava” i l’ajuntament de Deltebre es reuniran durant el primer trimestre de cada any per a definir les actuacions a realitzar durant l’any, tant pel que fa a les millores de l’edifici com en la utilització de les instal.lacions.

En aquestes reunions anuals o en d’altres posteriors que s’escaiguin, hi assistiran, per part de l’Ajuntament, tres regidors delegats per acord de Ple Municipal i, al seu torn, per part de l’Associació de la Ribera de la Cava, hi assistiran tres membres de la junta directiva, entre els quals el President. Pel que fa a l’adopció dels acords i en cas d’empat, es tindrà en compte el vot de qualitat del President de l’Associació “La Ribera de la Cava”. La convocatòria de la reunió anirà a càrrec de qualsevol de les parts però, en caràcter general, serà convocada pel President de l’Associació”.

Atès que per tant s’han de nomenar per part de l’Ajuntament tres regidors delegats que assistiran amb veu i vot a les reunions, al ple de la Corporació PROPOSO que s’adoptin els següents 

ACORDS:

1r.- Nomenar al Sr. Gervasi Aspa Casanova, alcalde-president, al Sr. José Emilio Bertomeu Rio, primer tinent d’alcalde i al Sr. Rogelio Tomàs Bonet, segon tinent d’alcalde, com a representants amb veu i vot d’aquest ajuntament a les reunions que es realitzin anualment d’acord amb l’establert al conveni signat en data 3 de maig de 2011 entre l’ajuntament de Deltebre i l’Associació “La Ribera de La Cava”.

2n.- Trametre el present acord a l’Associació La Ribera de la Cava per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. Deltebre,  25 de maig de 2012. Sgt. Gervasi Aspa Casanova.
Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde explica l’esmentada proposta.

Intervé el Sr. Soler de CiU, i diu que se deriva de l’aprovació del conveni entre l’Ajuntament de Deltebre i la Cambra Agrària de La Cava que es va signar l’últim tram de l’última legislatura, des de CiU, igual que el grup popular i el socialista des de l’oposició es va participar activament per a que es fes un conveni ben fet, i quan es va proposar en aquell moment que haguessin tres representants de l’ajuntament i es va parlar en el seu moment a la comissió informativa de governació, de l’anterior legislatura, se va proposar tres, perquè pensaven que series dos del govern i un fora de l’oposició, independentment que fora d’un partit o d’altre. 

A la comissió informativa de la setmana passada per part del representant de CiU es va demanar, i ara es veu que és una proposta  governalista, no és una representació a un organisme oficial sinó que és una entitat del municipi, ara el govern s’ho salta unilateralment i són dos d’Esquerra i un Socialista, si no volen més transparència per a que pugui haver algú de l’oposició, tot i que van participar activament de l’elaboració del conveni no podran donar-li suport perquè creu que es trenca la dinàmica del que es va quedar en el seu moment.

Pren la paraula el Sr. Castells del PPC i diu que el que s’aprova avui són los membres de la nova legislatura, després de signar el conveni per a 50 anys amb l’Associació La Ribera de l’Ebre, hi van estar tots implicats i es va treballar molt per a la redacció dels estatuts i conveni que s’havia d’actualitzar a la nova normativa, i se’n va més enrere, encara que de fet només és lo dels tres membres i creu que estaria be que hagués algú de l’oposició dins al govern, perquè s’ha de recordar que en contra de la voluntat d’algun grup polític municipal, en aquells moments se va signar el conveni de l’Ajuntament amb la Ribera de La Cava, quan governava el Partit Popular i l’alcalde era Joan Bertomeu, i a partir d’aquell moment va portar una mica de pau al nostre poble, per alguns sectors que se sentien més castigats des de l’Ajuntament, o discriminats, i aquella signatura va portar l’inici de moltes gestions i actuacions que avui ens ha portat a tenir Deltebre més cohesionat, més respectat com a ajuntament, com a poble  i com a les mateixes persones que poden pensar de diferents maneres però respectant-se, i això ens ha portat avançar. En aquell moment que es va fer una bona gestió, que la passada legislatura es va dir de refer a cinquanta anys més, millorant-lo i adaptant-lo a la situació real. Ara també no estaria de menys que algú de l’oposició estigués, però si no ja va bé que siguin els designats.
El Sr. Bertomeu del PSC, demana la paraula i diu que es ratifica amb les paraules del Sr. Tomàs, que va viure la signatura del conveni a 50 anys, amb Juanito d’alcalde, i tal com deia el Sr. Tomàs, havien uns grups polítics que no hi estaven d’acord, ara tots volen pujar al carro, però s’ha de saber que va ser una actuació de govern seria i responsable, que ha portat que una entitat està administrant un patrimoni de l’ajuntament, que no li costa res a l’ajuntament, només en casos puntuals, i s’ha vist que és una bona acció de govern.

Indica i és refereix al president de La Ribera, que van esperar a una reunió que no hi era ell mateix present, per a delegar la gent que anava, és una cosa oberta a tothom, que poden assistir el membres de la junta i també els membres del govern, una cosa és que es tingui vot i veu, però creu que haurien d’estar tots invitats i tots haurien de saber el que passa a l’entitat, tant val que estiguin al govern o a l’oposició, que es convoqui el dia de la reunió, i per part del PSC no hi ha cap inconvenient que assisteixin tots els membres de la junta de la Ribera com si vol assistir tot el consistori. 
El Sr. Alcalde diu que per tant queda assabentada tota la junta, tots els polítics, tot el poble i es farà el que s’hagi de fer.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb onze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Joan Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i cinc vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

PART DE CONTROL
7è.- DONAR COMPTE DE LES RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA:

· DE LA 588/2012  A LA 998/2012.

Informo que aquest punt es refereix als decrets d’alcaldia que s’han produït des de l’última sessió ordinària del ple fins a la data de convocatòria d’aquest (concretament de la núm. 588/2012 a la 998/2012), que han estat a l’abast de tots els regidors dels quals els ha estat facilitada una relació numerada i extractada i de conformitat amb el previst a l’article 42.2.a) del ROF.

8è.- INFORMES D’ALCALDIA.
L’alcalde informa que va haver un escrit a la CUTE per tal de resolgui els expedients dels plans parcials de la zona III i I-IV que estaven pendents dels informes sobre el canvi climàtic i la inundabilitat, restant la Corporació assabentada. 
9è.- PROPOSICIONS URGENTS.

No hi van haver.

10è.- CONTROL DELS ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

· PRECS

· PREGUNTES.

L’alcalde dóna la paraula al Sr. Lluís Soler de CiU, i diu que fa un aclariment al Sr. Bertomeu del PSC-PM, que malgrat les dobles funcions que tenim gent d’aquest consistori a altres administracions, li agradaria que el Sr. Bertomeu a cada administració parlés del tema que toca, això és Ajuntament de Deltebre i per moltes al.lusions que faci el Sr. Bertomeu al president de l’associació recreativa de La Cava, perquè també és regidor de CiU, o a ell mateix perquè també és president del Consell Comarcal, és un error, i tal com ha dit de que si es tingueren tant de diners com al Consell Comarcal, no hauria de parlar-ne, però igualment diu que la partida que hi ha assignada al Consell de càrrecs electes més seguretat social és de 50.000 € menys que a l’Ajuntament de Deltebre, només vol deixar constància, i ni comentarà els sous del Consell Comarcal ni de la Diputació, que també ho podria fer.
El Sr. Bertomeu demana disculpes al Sr. Soler, dient que la seva intenció no era molestar-lo, i tampoc ha fet cap al.lusió ni té res a dir del president de la Ribera de La Cava.

El Sr. Soler diu que no li ha molestat gens, sinó que al reves sinó que li ha agradat poder explicar que la partida són 50.000 € menys, tot i que no toca dir això, i que d’altres cobren d’altres administracions com podria ser la Diputació, però no ho dirà.
El Sr. Alcalde diu que del tema dels sous sempre se’n parla, i que els polítics són la gent de més coneixement del món, perquè ens posem el sou i no s’arruïna cap empresa, el tema dels sous sempre ha estat una cosa molt mirada i és perquè a certs sectors sempre els ha interessat que la gent que fa política no cobri, i qui ha de cobrar és senzillament la gent que s’hi pugui dedicar, d’aquesta manera una cosa que es va solventar a la democràcia, era que això no passés, per això quan es discuteix aquest tema no es fa cap favor a ningú, per això la gent que treballa ha de cobrar tota, sempre i la feina política és una feina, malauradament encara que no agradi a certs sectors, i va ser un gran avenç que els alcaldes, regidors, que es cobrés, i va haver molta gent de moltes classes socials que puguéssin dedicar-se a la política, a la gent que els escolta diu que un sou d’un polític és infinitament inferior a lo que cobra una persona, fa, ocupa o decideix moltes coses de vegades molt menys importants del que es decideix aquí, per voluntarietat i voluntarisme, sempre ha estat així. S’ha d’anar en molt de compte en lo que es diu de coses que tenen molt de valor i que ha costat molt d’arribar fins aquí, només fa aquesta reflexió i diu que es cobra en consonància del nostre poble i de la nostra societat.
El Sr. Castells del PPC diu que avui no parlarà de sous, i que ell personalment cobra el que ja es va trobar fet d’uns altres d’abans. Només desitja sort i ànim fins al proper ple, i no farà cap més prec ni pregunta.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta.

L’Alcalde-president,                                                                El secretari acctal.,

Gervasi Aspa Casanova                                
                      David Torres Fabra
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