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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 6/12

DATA: 11 DE MAIG DE 2012

HORA INICI: 9’00 h.

HORA FINALITZACIÓ: 10’00 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sr. Oscar Martin Bo, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Franch,  Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusades: Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri i Sra. Carme Franch Rius.

Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

 ORDRE DEL DIA

 PART RESOLUTIVA

1R.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA URGÈNCIA DEL PLE.

Enunciat pel Sr. Alcalde que el primer que s’ha de fer és aprovar, si es troba procedent, la urgència d’aquest ple i llegit el contingut del punt de l’ordre del dia, la Corporació per unanimitat manifesta la seva aprovació a la urgència d’aquest.

 2N.- PROPOSTA OPERACIÓ ENDEUTAMENT CONFORME AL RDL 4/2012,

 DE 24 DE FEBRER, PEL QUAL ES DETERMINEN OBLIGACIONS D’INFORMACIÓ I PROCEDIMENTS NECESSARIS PER ESTABLIR UN MECANISME DE FINANÇAMENT PER AL PAGAMENT ALS PROVEÏDORS DE  LES ENTITAS LOCALS

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, la Sra. interventora acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El que subscriu, Rogelio Tomas Bonet, regidor d’hisenda de l’Ajuntament de Deltebre, al Ple de la corporació eleva la següent informació:

Atès que en data 30.04.2012 es va rebre informe favorable del Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques sobre el Pla d'Ajust elaborat per aquesta entitat local.

Atès que en data 07 de maig de 2012 es va emetre informe d'Intervenció en relació amb el procediment.

Atès que en data 07 de maig de 2012 es va emetre informe de Tresoreria en relació amb l'establiment dels criteris per prioritat de pagament”.

Examinada la documentació que l'acompanya i d'acord amb aquesta i de conformitat amb el que estableix l'article 10 del Reial decret llei 4/2012, de 24 de febrer, pel qual es determinen obligacions d'informació i procediments necessaris per establir un mecanisme de finançament per al pagament als proveïdors de les entitats locals, el Ple adopta el següent,

ACORD

Primer. Aprovar la sol·licitud de concertació de l'operació d'endeutament a llarg termini per finançar les obligacions de pagament abonades en el mecanisme.

Característiques de l'operació d'endeutament que es pretén concertar:

· L'import de l'operació d'endeutament és d’1.887.404,44.-€.

· Termini de l'operació: 10 anys amb 2 de carència en l’amortització del principal.

· Amb la flexibilitat necessària per poder efectuar cancel·lacions anticipades.

· El cost financer de l'operació és l'equivalent al cost de finançament del Tresor Públic als terminis assenyalats més un marge màxim de 115 punts bàsics al qual s'afegirà un marge d'intermediació d'un màxim de 30 punts bàsics.

Segon. Trametre una còpia de l'expedient tramitat a l'òrgan competent del Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques.

Tercer. Facultar l'alcalde-president de la Corporació, tan àmpliament com en dret procedeixi, per a la realització de tots els tràmits que fossin necessaris o convenients amb vista a l'execució del que s'ha acordat, així com per atorgar, en el seu moment, els corresponents documents de formalització.

La corporació no obstant, acordarà el que estimi adient.

Deltebre, 8 de maig de 2012, El regidor d’hisenda, Rogelio Tomàs Bonet.”

Finalitzada la lectura, per part del regidor d’Hisenda s’explica la proposta i d’acord amb les instruccions del Decret 4/2012 del govern espanyol ens podríem acollir a un préstec ICO si complim una sèrie de requisits per poder pagar als proveïdors a data 31 de desembre de 2012. Recordarem els requisits que son els següents: passar un llistat a l’agència tributaria de totes les factures pendents de pagament a data 31 de desembre abans del dia 15 de març  i aquest  requisit ja es va complir i aprovar pel ple municipal un pla d’ajust abans del dia 31 de març que també ho vam fer.

El dia 30 d’abril, ens van confirmar que aquest pla d’ajust ja estava aprovat, llavors l’altre pas es el que portem avui a aprovació que és la constitució d’un préstec ICO per al pagament de proveïdors a data 31 de desembre de 2012 i amb les següents condicions: import del préstec ICO 1.887.404’44 amb termini de l’operació 10 anys amb 2 anys de carència, es poden fer cancel·lacions anticipades i el que encara no està clar es el tipus  d’interès que es variable mes o menys un 5%.

Intervé el Sr. Soler i explica que des de CiU ja ho vam dir quan es va aprovar el pla d’ajust que era la premissa per poder sol·licitar aquest préstec ICO, ens vam abstenir perquè vam creure que les mesures que formulava el govern si que eren correctes ja ho havíem parlat amb el Regidor d’Hisenda, però teníem el dubte que 1.115.000.-euros de factures al calaix a 0 factures al calaix i teníem aquella reserva que això no pogués ser així, per això ens vam abstindre  tot i que donaven aquell vot de confiança al regidor.
Per tant fem un préstec que s’afegeix a tots els préstecs i a tot l’endeutament que ja té l’ajuntament de Deltebre a llarg termini, en aquest cas es un préstec necessari per poder pagar als proveïdors, uns proveïdors que a data 31 de desembre proveïdors per import de 1.887.000 euros s’han acollit a aquest préstec ICO en benefici d’oxigenar a les empreses que estan patint els efectes de la crisi i des de CiU tot i que es una operació d’endeutament a llarg termini votarem a favor.

L’Alcalde ofereix la paraula al senyor Castells, i aquest,  pregunta si l’import esmentat d’1.887.404’44 nosaltres tenim a la documentació 1.887.412’08.

El Regidor Sr. Rogelio, explica que es tracta d’una diferencia de 7 euros. La Interventora  ho explicarà.

El Sr. Castells diu que no fa falta,  es que es tingui en compte a l’hora d’enviar la documentació.

Tal com es va comunicar en el seu moment quan es va proposar per part de l’equip de govern  a instàncies de la sol·licitud de la solució que donava el govern central en quan a solventar problemes de finançament als ajuntaments, ja vam manifestar en aquell moment que estàvem d’acord, que era una mesura necessària i correcta ja que a més a més hi havia factures de l’any 2011 que no van cabre al pressupost per un import d’1.115.000 euros. Als pressupostos també deixaven de pagar  proveïdors i creaven més endeutament, però que creiem  que es una mesura que toca que pugui donar facilitat a la gent a cobrar les factures, i que el nostre ajuntament  ha provocat la despesa, perquè han gastat o hem invertit i per tant s’havia de solventar, els dos moments que hem parlat del tema aquest em estat d’acord i ara d’alguna manera es el formalisme final, una que es l’acceptació del crèdit i la formalització per tant estem d’acord, en tot cas el que em de fer en un principi també als pressupostos de tenir present, que es un crèdit a deu anys, tenim dos anys de carència i això comporta que ara al fer la modificació de  la partida pressupostària per poder assumir el pagament de les factures al calaix, ens dona una mica d’oxigen que també ho van manifestar, hem de ser conscients que això ens  relaxarà un poc, perquè la funció d’estalviar ja va quedar reflexada a  algunes partides dels pressupostos, però considerem que es insuficient. Per tant anem en compte de tornar a tenir factures al calaix i  des d’un principi, el que hem de fer es ja apretar-mos el cinturó.

Des del partit Popular una de les propostes que voldríem fer, que ja ho vam manifestar als pressupostos, seria per no arribar el dia de demà a tenir problemes, és aquests 2 anys de carència que el govern concedeix en aquest crèdit que tinguéssim la previsió que si es un import 1.887.000 euros a deu anys serien 188.000 euros a l’any. Es tindre la suficient previsió per començar a tornar altres crèdits que devem  o al menys gastar 187.000 euros més en previsió i anar amarrant per al dia de demà, en tot cas és una decisió vostra. Nosaltres aprovarem la proposta però ens agradaria que tinguéssiu la previsió de començar a estalviar molt més de que hi ha previst.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.
3R.- PROPOSTA  MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 2/2012.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, la Sra. interventora acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Vist l’estat d’execució del pressupost a data 7 de maig de 2012 en el seu apartat de despeses es desprèn que hi ha partides de despeses amb consignació insuficient, altres a les quals no s’esgotarà la seva consignació, despeses d’inversió pendents incorporar, despeses pendents de reconeixement extrajudicial i despeses d’inversió adjudicades a la baixa.
Atès que en l’expedient 02/12 que s’adjunta desglossat per partides es pot observar que són transferències de crèdit que no incrementen el pressupost.

Per tot això i de conformitat amb allò que estableix l’article 179 i 180 del RDL 2/2004 de 5 de març i pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, la Regidoria d’Hisenda.

PROPOSTA a l’Ajuntament Ple, l’adopció dels següents ACORDS:

1r.- Que s’aprovi l’expedient de modificació de crèdits núm. 2/12 que s’adjunta per un import global de 32.802,34 € amb el següent desglossament:

Transferències de crèdit                           32.802,34 €

Finançament

Transferències de crèdit a la baixa          32.802,34 €

2n.- Que el present expedient de modificació de crèdits segueixen els tràmits de publicació d’acord amb allò que disposa l’article 169 del RDL 2/2004 de 5 de març i pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

3r.- Comunicar el present acord al Departament d’Intervenció.

Deltebre, 8 de maig de 2012. El regidor d’hisenda. Sgt. Rogelio Tomàs Bonet.”

Finalitzada la lectura, intervé el senyor Rogelio Tomàs i abans de començar vol explicar al Sr. Castells  que la modificació que portem, no es a compte del préstec ICO, sinó que es d’un préstec que tenim per inversió de l’any 2011 i el que fem es que no l’executem. Voldria que quedés clar que aquests 32.000 euros no van a compte d’aquests 1.800.000 euros i un cop clarificat el tema  explicaré la proposta.

El que es vol fer es donar de baixa un préstec d’inversions que teníem a l’any 2011 que no s’ha realitzat de 42.786 euros i dotem de 32.000 euros la partida per assumir el pendent que teníem del carrer Riu Llobregat que pujava 30.800 euros i d’una indemnització també del riu Llobregat que pujava 1.925 euros, aquesta modificació no ve del préstec.

L’alcalde dóna la paraula al Sr. Soler i diu que quan estàvem mirant la documentació vam veure que la proposta es tractava d’una modificació de crèdit i en tot cas l’expedient de modificació no s’adjunta i per tant no podíem saber-ho ben bé. Vam trucar a la Sra. Interventora i ens ho van enviar, el que era la modificació de la partida, però clar en aquesta informació, ens vam quedar aigua, ja que com no s’havia fet comissió, no ens havia explicat ningú la modificació. Per tant, com ara sabem que és de l’obra del riu Llobregat i no sabíem res, ens  abstindrem perquè en aquest moment no podem saber si es correcte o no. Per tant com no ho teníem ni ens ho ha explicat ningú, ens abstindrem.

S’ofereix el torn de paraula al Sr. Castells del PPC i diu que com no s’ha realitzat la comissió, no n’hem parlat, però d’alguna forma i contestant a les paraules del regidor i abans de discutir el punt de l’ordre del dia dic que farem 32.000 euros menys d’inversió però igual son els diners que menys s’havien de fer. Per lo tant, hauria de ser una modificació de crèdit en despesa corrent, perquè ara ens n’assabenten que  es inversió d’enllumenat públic i  segur que al nostre poble els 32.000 euros d’aquesta inversió d’enllumenat li fan falta i  a lo millor ho hauríem de modificar amb un altre tipus de despesa que a lo millor es el que no correspon. En tot cas no votarem a favor, perquè quan parlem d’inversió i fem l’anàlisi acurat creiem que treure inversió d’enllumenat, sense a analitzar-ho, i saber quin tipus d’inversió traiem, creiem que a lo millor possiblement a altres partides que necessiten aquests 32.000 euros  considerem que són d’altres partides menys necessàries i no  d’una inversió que si que realment fa falta al nostre poble i per tant ens abstindrem.

El Regidor d’Hisenda respon que quan parlem d’inversió no és que no hi hagi ganes de fer-la, el que passa es que per problemes tècnics aquest any no es podrà executar. Això no vol dir que l’any vinent la tornéssim a preveure i es realitzi. 

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb nou vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM),  Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM) i Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), i sis vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU), Joan Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.
Tot seguit intervé l’alcalde i explica que hi ha un altre punt urgent “Manifest institucional de l’ajuntament de Deltebre referent a la proposta de cabal ambiental del Riu Ebre” i per tant primer votarem  la urgència d’aquest punt ja que no consta a l’ordre del dia i tots els grups per unanimitat manifesten la seva aprovació a la urgència d’aquest punt.
4T.- MANIFEST INSTITUCIONAL DE L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE REFERENT A LA PROPOSTA DE CABAL AMBIENTAL DEL RIU EBRE.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“L’Alcalde i els diferents grups polítics de l’Ajuntament de Deltebre (ERC, CIU, PSC-PM) acorden:

 

1. Defensar la preservació i futur socioeconòmic i mediambiental del Delta de l’Ebre davant les amenaces naturals de salinització, regressió i subsidiència amb un òptim cabal ambiental al tram final del riu Ebre tal i com proposa la Comissió per la Sostenibilitat de les Terres de l’Ebre. 

2. Refermar el compromís polític de l’Ajuntament de Deltebre per la defensa del riu Ebre, considerant molt insuficient la proposta de cabal ambiental pel tram final del riu feta per la Confederació Hidrogràfica de l’Ebre (CHE) durant la constitució del Consell de l’Aigua de la Demarcació de l’Ebre el passat 25 d’abril de 2012.

3. Instar al Govern de la Generalitat que continuï defensant la incorporació dins del nou Pla de Conca de l’Ebre el règim de cabals ambientals elaborat per la Comissió per a la Sostenibilitat de les Terres de l’Ebre.

4. Donar el suport al Govern de la Generalitat perquè aquesta defensa es faci mitjançant totes les vies possibles i davant totes les institucions afectades, incloent-hi les europees.

5. Presentar davant la Confederació Hidrogràfica de l’Ebre al·legacions a la proposta de Pla Hidrològic de la Conca de l’Ebre, pla que estableix el cabal ambiental al tram final del riu Ebre.

6. Donar suport explícit a la Plataforma en Defensa de l’Ebre (PDE) en aquells actes que s’organitzin amb l’objectiu de defensa del cabal ambiental adequat al tram final del Riu Ebre per tal de garantir la supervivència del Delta de l’Ebre. 

7. Comunicar aquest acord al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, als grups polítics del Parlament de Catalunya, a la Delegació del Govern de les Terres de l’Ebre, a la Confederació Hidrogràfica de l’Ebre i a la Plataforma en Defensa de l’Ebre. 

Sgt. Gervasi Aspa Casanova, Alcalde de Deltebre; Sònia Bertomeu Tomàs, portaveu Grup Municipal ERC; Lluís Soler Panisello, portaveu Grup Municipal CiU; i José Emilio Bertomeu Rio, portaveu Grup Municipal PSC-PM.

Deltebre (Delta de l’Ebre), 11 de maig de 2012.”

Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Alcalde i explica que es un manifest amb el qual hi ha set punts d’intencions a partir dels quals podrem defensar la preservació mediambiental de l’Ebre, el nou cabal ecològic i de la salinització i la regressió i subsidiència.
Referent sempre al cabal ambiental volem que s’apliqui el defensat per la comissió de sostenibilitat de les Terres de l’Ebre en la  qual s’insta també al Govern de la Generalitat a que continuï defensant la incorporació dins del nou Pla de Conca de l’Ebre el règim de cabals ambientals elaborat per la Comissió per a la Sostenibilitat de les Terres de l’Ebre i que aquesta defensa es faci mitjançant totes les vies possibles i davant totes les institucions afectades, incloent-hi les europees. Al mateix tremps, donar suport explícit a la Plataforma en aquest cas pels actes que es puguin organitzar per a la defensa del riu i comunicar l’acord si es que s’arriba tant al Departament del Territori i Sostenibilitat com al Parlament de Catalunya, la Delegació del Govern de les nostres terres, a la Confederació Hidrogràfica del Ebre i a la Plataforma en Defensa de l’Ebre. Aquest seria el punt de partida amb el que començaríem a parlar sobre aquet tema ja recurrent durant els últims 12 anys, però bé esperem que pugui acabar de bona manera.
Intervé el Sr. Soler i explica que es tracta d’un tema recurrent, ja fa molt de temps que estem esperant la proposta de cabal ambiental des de que es va aprovar la directiva marc de l’aigua, que va ser la que va donar com a base que es pugués derrogar el transvasament de l’Ebre l’any 2003, en aquest cas va donar com a base que totes les conques, en aquest cas també la conca de l’Ebre hauria de tenir un pla hidrològic i que  amb el termini màxim de 9 anys s’havia d’entrar en vigència. En tots cas els últims anys, hem estat ja fora de termini, i en teoria ja l’any 2008 havíem de tenir la proposta definitiva de cabal ambiental i l’avantprojecte que va traure el seu moment la confederació hidrogràfica quan governava el partit socialista al govern central, ens  donava encara una agonia més forta perquè ens proposava que el cabal ambiental al tram final al riu seria el restant de totes les concessions de riu amunt i marcava un cabal fix a l’altura de Xerta, però de Xerta cap avall no marcava cap cabal. Per tant això es quedava al calaix i han incomplert la directiva, no em transposat aquesta pròpia directiva a l’estat Espanyol i la veritat es que hem viscut uns anys d’agonia i desesperació, esperant el tema del cabal ambiental que es una de les bases fonamentals per a  poder  contenir els efectes que pateix el Delta de Ebre tal com la salinització, regressió i subsidiència a veure que passava.
En tot cas el Partit Popular a l’arribar al govern ho ha fet bé i no ens ha fet perdre més temps i en aquest cas ha fet la proposta de cabal ambiental com tocava  transposant la directiva del marc de l’aigua, tal com tocava per mig de la CHE. No obstant la proposta  que fa la CHE no satisfà les expectatives que teníem a les terres de l’Ebre que es de 106 i algo m3/segon que al nostre entendre considerem insuficient.
Tots els que estem aquí no som tècnics i per tant no sabem valorar plenament quin es el cabal ambiental propi  i per tant si que es veritat que hi ha una comissió de sostenibilitat per a les Terres de l’Ebre que l’any 2007 es va reunir i va acordar en aquell moment que el cabal ambiental havia  de ser fluctuant en una sèrie estacional i en aquest cas, tots ens adaptaven i tots vam aprovar en aquell moment que el cabal ambiental òptim era el que proposava la Comissió per a la sostenibilitat de les Terres de l’Ebre. En tot cas aquest cabal ambiental que es proposava per la CHE, respon molt més a interessos de la zona de la comunitat veïnal d’Aragó que no a la zona del Delta de Ebre, es veritat que el president de la CHE com a persona pròpia d’un partit regionalista d’Aragó, defensa els interessos d’Aragó i també es veritat que en aquest cas nosaltres com a persones del Delta no ens podem sentir satisfets en aquest cabal ni tampoc ens podem sentir propis en aquesta proposta de cabal que contradiu plenament  el que diu la comissió de sostenibilitat de les Terres de l’Ebre. Per això mateix el Conseller de Territori i sostenibilitat aquesta setmana a resposta de la diputada ebrenca Meritxell Roigé, ja va dir  que a l’Ebre no li sobrava ni una gota i que a més a més el cabal ambiental contradia  clarament la directiva
Marc de l’aigua i per això mateix el govern de la Generalitat presentaria al.legacions al que seria aquesta proposta del Pla Hidrològic de la conca de l’Ebre i a la seva vessant  de cabal ambiental. Per, tant agraïm en aquest cas el paper de Generalitat que  clarament s’ha posat al costat dels interessos de la gent del Delta i esperem que des dels ajuntaments igual que proposem avui aquí a l’ajuntament de Deltebre que també presentarem al·legacions al Pla hidrològic de la conca de l’Ebre, altres ajuntaments es puguin adherir i fer front comú en tot cas per defensar allò que els tècnics creuen que es l’òptim i que diu la comissió per la sostenibilitat de les Terres de l’Ebre. Per part nostra res més.

Tot seguit l’alcalde dona la paraula al Sr. Castells del PPC.

El senyor Castells demana que si  algun grup més dels que signen la proposta,  volen  manifestar-se, en aquest cas anirem anotant les propostes que puguin fer i a lo millor ens podem adherir a la moció.

Després d’haver llegit el document institucional i l’explicació de CiU, si sentim l’explicació que pugui donar el grup PSC-PM o l’equip d’esquerra republicana a lo millor ara tenim enumerat que ens podem agregar a un punt, possiblement n’afegiríem algun més i a lo millor poden arribar a un acord. Per això crec que  seria bo que els dos grups que estan al govern, expliquessin  quin plantejament com a  grup podríem fer perquè a lo millor podríem subscriure’l tots. Després de l’explicació de CiU hem guanyat molt poc.

El Sr. Alcalde li respon que la proposta són els set punts, que són bastant neutres no parlen exactament de fer cap acció contra ningú ni a favor de ningú, simplement  parlar de coses puntuals que afecten més que res a institucions i a comissions i no hi a res més.

El Sr. Castells dona les gràcies a l’alcalde, i explica que des del PPC en un principi el punt 5è. que es el de la presentació de les al·legacions, per suposat que estem dins del termini de 6 mesos, per poder presentar-les, es lògic i normal que estem d’acord en presentar-les, al·legacions dels partit polítics associacions i ciutadà de la conca de l’Ebre que pugui fer.

El tema de l’aigua, es un tema apassionat, un tema de sentiments, i un tema que Deltebre com a poble del cor del Delta, segurament és el poble mes afectat de tota la conca de l’Ebre, amb els problemes del riu crec que  hauríem de fer, tot i que hem votat a favor de la urgència  del punt, hauríem de fer  el que no solem fer en aquest ajuntament,  que es parlar i debatre els temes importants que tenim, se m’ocurreixen filtres verds, regressió de la costa projectes mediambientals, cabals ecològics, problemàtica del riu, és important que parléssim no aquí al ple, si no que hauríem de fer un esforç tots. Primer que res per aprendre tots i després per saber on estem i el que  hem de defensar. Hem de tenir en compte que tots els pobles de les Terres de l’Ebre, deixo la conca, no tenim els mateixos interessos, l’ajuntament de Deltebre, proposa aquí avui una moció que ja ha passar per l’ajuntament de Tortosa i nosaltres Deltebre no tenim els mateixos interessos que Tortosa, ara en ple no, però en comissions se’n pot parlar. S’ha de tenir present que no tots els pobles del Delta tenen els mateixos, en lo tema de l’aigua i el del riu, Tortosa és el que menys que natros, és més, de vegades l’interessa fer moviments en detriment nostre i cadascú que vagi reflexionant. S’hauria de fer un anàlisi una mica més enllà de la comissió de sostenibilitat de les Terres de l’Ebre, aquesta comissió tal i  com en el seu moment va quantificar el cabal, avalada per uns tècnics, que n’hi ha a un costat i a l’altre de la taula, i natros el que es fa aquí, és avalar-ho, però si es fa una mica d’història i ens anem a l’any 1992, el 30 de juliol, prompte farà 20 anys, se va signar un pacte de l’aigua a l’Aragó, que comportava una reserva d’aigua de 6.550 hm3 any, per poder regar més de 200.000 ha, deu vegades més el nostre Delta i en aquells moments se va quantificar un cabal al riu Ebre de 100 m3/segon, per tant s’han estat vint anys tots callats, acceptant aquest cabal, amb una reserva d’aigua per als regadius de l’Aragó de més de 200.000 ha. que damunt, quan es posen en regadiu, perquè s’han anat posant per decreixement de pantans i de capacitat de cabal del riu ens portem a l’últim tram del riu, una problemàtica de qualitat d’aigües, el Delta necessita aigua però també qualitat d’aigües, això ho contempla la directiva marc d’aigües, que es va iniciar l’any 1995, que va estar cinc anys debatent-se i treballant i a l’any 2000, la Comissió Europea, la directiva marc d’aigües, i aquesta que fa uns posicionaments i aclariments de com han de ser els nostres rius, exigeix, que s’ha estat incomplint des d’aquella data fins ara, concretament cinc punts, al desembre del 2004 s’havien de fer una sèrie de treballs, al 2006 també, al 2008 s’havien de tenir els plans de gestió de conca aprovats, al 2009 havien d’estar publicats i al 2015 la qualitat de les aigües. Si algú va veure el debat que va tenir l’altre dia a la televisió, “l’il.luminat” de Manolo Tomàs li va dir, que a partir del 2015 al Delta no es faria arròs, a lo que ell va contestar que no al 2015 sinó que molts més anys, perquè l’obligació del marc d’aigües els diu que han de tenir qualitat d’aigua, que és lo que demana el PPC des de fa molts anys, no només quantitat sinó que també qualitat, i li diu “il.luminat” perquè la directiva marc d’aigües diu que qui contamina ha de pagar, i això serà a partir del 2015, però això no vol dir que al Delta, que Deltebre no farà arròs. Dins del moviment confusionista que a certa gent l’interessa, en aquells interessos que no són els nostres, i torna a anar a Tortosa, ja els va bé. 
Deixant de banda la directiva marc que des de l’any 2000 està en funcionament  i que es té que complir, incomplida pel govern espanyol des de fa anys, o sigui en 100 dies que fa el PPC al govern no ha fet el document del pla hidrològic de conca, i la prova està que han estat treballant les nou comunitats autònomes que comporten la conca de l’Ebre, han estat treballant més de 1.700 associacions i entitats, la Plataforma en Defensa de l’Ebre també ha aportat els seus coneixements i inquietuds, és una d’aquestes entitats. Ha estat un document on tothom ha pogut dir la seva, les comunitats autònomes, el govern central per mig de la CHE, les 1700 associacions, els ajuntaments, Deltebre i Amposta estan dins de la junta de la confederació a lo que fa referència a l’últim tram del riu, també s’han aportat inquietuts més totes les exigències de les comunitats autònomes, que ja s’hauria d’haver fet al 2009, perquè la llei i la directiva marc de l’aigua així ho marca i ens ho diu, resulta que arriba el PPC, en aquest cas la CHE han dit, després d’haver treballat i fet tot això, diem que el cabal mediambiental del riu Ebre són 106,90 m3/segon, i són 80 m3/s, els mesos de setembre i octubre, 155 m3/s febrer i març i la resta de l’any 100 m3/s, això comporta una reserva d’aigua per a l’últim tram del riu de 261 hm3 més a l’any que no han tingut durant 20 anys, amb la garantia de que això són cabals mínims, si hi ha més aigua ne vindrà més, si plou més també, i a diferència d’aquests anys que han estat sense dir res, l’obligació de mantenir aquests cabals mediambientalment per a l’últim tram del riu. Al Delta havien els 100 m3/s del “pacto del agua del Aragón” des de l’any 92 on havien 3154 hm3/any i ara en aquest nou cabal ecològic que diu el pla de conca que es passa de 100 a 106, se passa a 3370 hm3/any, o sigui 261 hm3 més a l’any. La Comissió de Sostenibilitat de les Terres de l’Ebre ha dit que ha de ser més, però una altra gent diuen que és aquest. El cabal ecològic hi ha moltes maneres de calcular-lo, encara que natros vulguem que sigui més, i l’Aragó també i els de Castilla León també, i Barcelona també i València, la Rioja, Navarra, tots els que són Confederació Hidrogràfica de l’Ebre, ja que l’Ebre té una capacitat d’uns 17.000 hm3/any, hi ha 187 pantans, si es fan més pantans i es repugen, quan plourà tindrà més capacitat. El cabal ecològic d’un riu se treu de la capacitat que té el riu i en les demandes que hi ha dels regants, de les poblacions, dels usuaris, després es fa un ajust de números, ja que tothom necessita aigua, però no han tingut mai aquest cabal ambiental per a l’últim tram i ara el tenim en 261 hm3 més que no teníem. Quan estem als mesos de juliol i agost el riu fa plorar, a l’estació 27 que està a Tortosa, només han passat fins a 40 m3/segon, perquè no havia el cabal ambiental garantit, que podria ser molt més, però ens diuen que és aquest, que se poden fer al.legacions, sí ja que estem dins del període de sis mesos, no comparteix el que alguns partits estan fent, d’incitar a la mobilització i està totalment en contra. 
Quan al primer punt de la proposta es diu que s’ha de garantir el cabal ecològic del riu perquè així es pal.liaran els problemes de la salinització, la regressió i la subsidiència del Delta, es va equivocat, ja que el Delta amb més quantitat d’aigua al riu, aquests problemes no els solventa, els 187 pantans de la conca de l’Ebre, les retencions dels sediments ja les ha fet fa 50 anys, la salinització del Delta, amb més quantitat d’aigua no se solventa, la regressió tampoc, i la subsidència tampoc, perquè els sediments se queden als pantans, els sediments estan contaminats perquè porten materials pesats. El Delta a part de necessitar cabal mediambiental i necessitar qualitat d’aigua, que la directiva marc ens obligarà a partir de l’any 2015, i que se seguirà fent arròs igual. L’any 2002 va ser l’últim any que dels últims 50, el riu Ebre va portar més aigua a la mar. I l’any 2002 la mar va entrar dins als arrossars del Delta, tres vegades, per tant la quantitat d’aigua que vagi pel riu, als dels Bascos, al de Bombita, o a la costa de davant de Riumar, o els problemes que té Buda, els tindrem igual, per tant pregunto com s’ha d’aprovar una moció en que es creu que aquests problemes se solucionen d’aquesta manera.
Intervé el Sr. Alcalde perquè se sent al-ludit, quan el Sr. Castells diu que en quan al primer punt de la proposta, van equivocats, i no és així.

Continua el Sr. Castells i diu que pot ser no ho ha llegit bé, però diu que “el Delta de l’Ebre, davant les amenaces naturals de salinització, de regressió, etc....”, això vol dir que hi ha problemes. Tal com diuen vostés, que en un cabal ambiental del riu se solucionaran. Ell diu que no i així ho interpreta.

Torna a intervenir el Sr. Alcalde i diu que al punt 1, diu “Defensar la preservació i futur socioeconòmic i mediambiental del Delta de l’Ebre davant les amenaces naturals de salinització, regressió i subsidiència amb un òptim cabal ambiental al tram final del riu Ebre tal i com proposa la Comissió per la Sostenibilitat de les Terres de l’Ebre”.
El Sr. Castells diu que són les diferències d’interpretació, ja que amb el tema de l’aigua se n’ha parlat moltes vegades, però s’ha de ser conscient de que tot es munta baix el punt de vista que cadascú li vulgui donar, però quantes vegades s’ha sentit que la problemàtica del Delta, de salinització, etc. si no baixa aigua pel riu no s’arregla. Considera que defensant el que diu la Comissió de sostenibilitat no se soluciona, sinó que hi ha altres solucions i per això no signen aquesta moció. Pel que fa a la nova cultura de l’aigua, si l’analitzava estaria dos dies més parlant-ne, com ara construccions de desalinitzadores, amb més de 2000 milions d’euros pendents per pagar. Hi ha desalinitzadores com ara la de Blanes que no funciona, la del Prat que només funciona el 10%. S’ha d’entendre que quan se governa i es té una responsabilitat, s’ha d’intentar donar una solució per a tot i tindre les conques correctes i les necessitats d’aigua cobertes i és lògic que natros defensem la quantitat d’aigua que creuen. Els que han signat la moció l’aprovaran, s’enviarà on tingui que anar, però Deltebre s’hauria de diferenciar de la resta de pobles i fer una mica d’anàlisi de la situació, ja que va tot lligat, sobretot de la qualitat d’aigües, de que no és necessari tanta aigua, no es fan les mesures adequades. Per acabar, s’ha de tindre en compte que no és que a l’arribar el PPC al govern hagi dit que el cabal ecològic és tal i és perquè sí, fa més de dos anys que es treballa, que hauria d’haver estat a exposició pública, han participat les comunitats autònomes, han participat 1700 entitats i ara han sortit els números, es proposa a la Confederació, a la comissió de treball del Consell d’aigües que després  haurà d’agafar tots els plans de conca i s’haurà d’aprovar, i al final qui tindrà d’aprovar-ho serà el Consell de Ministres de totes les confederacions hidrogràfiques de tota Espanya. 
Continua dient que Deltebre té el 67% de propietat de terrenys al Delta, a la marge esquerra, els interessos de la resta de propietaris del Delta, dels 33% restants no són els mateixos que natros. La Comunitat de Regants de l’Esquerra, l’any 81 fa un conveni d’enviament d’aigües a Tarragona, els Regants de l’Esquerra cobren 2.200.000 € cada any d’una aigua que els regants, la gent de Deltebre ja s’ho arreglen per poder fer igualment arròs i tenir uns ingressos de 51 € per jornal, que s’haurien de pagar i no paguen i això hi ha gent del territori que no li sembla bé, perquè no te els mateixos interessos i natros sí, i en temes de l’aigua tenim molt a dir i quan en parlem hem de ser conscients del que es fa. Tornant al cabal, per suposat que ells també volen quan més aigua millor, però de taules de quantificar n’hi ha moltes, i avui que se’n proposen 261 hm3 més que no teníem durant 20 anys i no s’ha dit res, avui es tira el crit al cel i se li donen unes expectatives a la gent que a l’entendre del PPC no toquen, perquè estem dins al termini d’analitzar, de proposar i d’obrir els ulls natros. Per tant del tema de l’aigua n’hi ha molt que parlar i tenim tots d’aprendre. La moció no la poden signar, i no per qüestions de partit, sinó per principis i per pensament de la gent del Delta i tenim una altra manera de veure les coses. Han d’estar segurs que tota la gent que puguin anar amb pancartes, no defensaran més el riu i el Delta que la gent del Partit Popular d’aquestes terres, això que es tingui present, i de vegades se solucionen més les coses, parlant, explicant i negociant on calgui que a altres llocs, el PPC estarà allí defensant el que toca i creu que avui és un punt de partida per a que aquests 261 hm3 més a l’any que es porta a l’aprovació que en tots aquests 20 anys, tothom ha fet la demagògia que ha pogut i ningú ha posat el punt damunt la i, i ara com se necessita fer moviment i crear fantasmes una altra vegada, es diu que el PPC ve ara i vol eixugar el riu, i això no és així.
Intervé ara el Sr. José Emilio Bertomeu del PSC, per dir que al manifest que s’ha llegit, en cap moment s’ha dit que ha estat una imposició del PPC, ell no ho ha llegit per cap banda, en definitiva només es vol defensar el que es creu que ha de defensar, pensa que de demagògia amb el que hi ha escrit hi ha poca cosa, perquè en definitiva és per a presentar al.legacions i defensar-ho i s’adreça al Sr. Tomàs dient que la política cadascú la veu d’una manera, abans el Sr. Lluís també deia que natros no som tècnics; escoltant al Sr. Tomàs quasi ha pensat que aquest és tècnic. També li vol dir al Sr. Soler que pel que ha dit que el partit socialista ha tingut anys per aprovar-ho i no ho han fet, que assumeix la culpa del que els correspon, s’ha de dir que amb les nou comunitats autònomes havia complicació i no es va poder arribar al pacte. 
Això és un manifest d’intencions per a poder fer les al.legacions on toqui i creu  que si la Comissió de Sostenibilitat de les Terres de l’Ebre diu que hi ha un cabal concret, ens hem de fiar dels tècnics que n’entenen de tot això.
Intervé de nou el Sr. Alcalde i diu que entén que els partits estatals tenen més problemes a l’hora d’arribar a un acord, perquè al final el que a natros ens preocupa és defensar el tema del Delta, perquè els sembla insuficient, ja l’any 2000, al 2006, etc. I està d’acord que som conscients i que tenim molt que aprendre. Que tenim molts de problemes, però això no anava per aquí, sinó que és un manifest i es faran les al.legacions i això arribarà a Europa, perquè no hi ha ningú que posi el cabal ecològic que toca, perquè els compromisos conca en amunt són massa forts i potents com per a deixar-ho córrer i la política és això, però en aquest cas la política no ens va ni ens ve, encara que després se tradueix en efectes polítics, per això s’ha de fer arribar on sigui, encara que sabem que el problema més gran del Delta és el canvi climàtic, que se’n poden parlar de moltes coses, però creu que aquest manifest l’hauria pogut subscriure tothom.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb tretze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM),  Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU) i Domingo Alcalà Sorribes (CiU), i dos vots d’abstenció de Joan Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.
No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal., estenc aquesta acta.

L’Alcalde-president,






El secretari acctal., 







Gervasi Aspa Casanova                                                      David Torres Fabra
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