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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 3/2012

DATA: 29 DE MARÇ DE 2012

HORA INICI: 12 h.

HORA FINALITZACIÓ: 13 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sr. Oscar Martin Bo, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Franch,  Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusat: Sr. Joan Bertomeu Bertomeu.
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ACORDS ADOPTATS:

PART RESOLUTIVA

COMPTES I HISENDA

1r.- DONAR COMPTE DE LA RELACIÓ CERTIFICADA DE TOTES LES OBLIGACIONS PENDENTS DE PAGAMENT DERIVADA DE L’OBLIGACIÓ D’INFORMACIÓ I PROCEDIMENTS NECESSARIS PER ESTABLIR UN MECANISME DE FINANÇAMENT PER AL PAGAMENT ALS PROVEÏDORS DE LES ENTITATS LOCALS (RDL 4/2012 DE 24 DE FEBRER I 7/2012 DE 9 DE MARÇ).

Arribats a aquest punt de l’ordre del dia, per part de la Sra. Interventora es dona compte de la relació certificada de totes les obligacions pendents de pagament derivada de l’obligació d’informació i procediments necessaris per establir un mecanisme de finançament per al pagament de proveïdors de les entitats locals (RDL 4/2012, de 24 de febrer i 7/2012, de 9 de març), restant el Ple resta assabentat.
Abans de passar als següents punts, el Ple procedeix a l’aprovació per unanimitat de la urgència del segon i tercer punt de l’ordre del dia, ja que a la Comissió Informativa encara  no es disposava de la documentació pertinent, quedant aprovada per unanimitat.
2n.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ  PLA D’AJUSTAMENT DERIVAT DE L’OBLIGACIÓ D’INFORMACIÓ I PROCEDIMENTS NECESSARIS PER ESTABLIR UN MECANISME DE FINANÇAMENT PER AL PAGAMENT ALS PROVEÏDORS DE LES ENTITATS LOCALS (RDL 4/2012 DE 24 DE FEBER).
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix no va ser dictaminat a la Comissió Informativa de Comptes i Hisenda de data 20 de març de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, com a regidor delegat de l’Àrea d’Hisenda, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

D’acord amb el contingut del RDL 4/2012 de 24 de febrer pel qual s’adopten mesures extraordinàries per al pagament als proveïdors de les Entitats Locals.

Vista la relació dels creditors pendents de pagament emesa als Ministeri d’Hisenda i l’import de la qual ascendeix a 1.873.963,44.-€ que, en principi haurà de ser la quantitat que es financïi a través del crèdit extraordinari previst al Reial Decret Llei abans esmentat a un termini de 10 anys, dos de carència i vuit d’amortització.

Vist el Pla d’Ajust proposat per l’Alcaldia i una còpia del qual s’adjunta al present per a la seva remisió, i en qualsevol cas, aprovació pel Ministeri d’Hisenda,

Es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent ACORD:

PRIMER. Sol.licitar al Ministeri d’Hisenda la inclusió de l’Ajuntament de Deltebre al Pla de Mesures Extraordinàries per al pagament a proveïdors de les Administracions Públiques d’acord amb el RDL 4/2012 per l’import pendent de pagament comprés dintre de la Relació Certificada de Creditors municipals remitida el dia 15 de març de 2012 al Ministeri d’ Hisenda por un importe total de 1.873.963,44 euros.

SEGON. Aprovar l’adopció de mesures d’ajust contingudes al Pla adjunt que s’enviarà al Ministeri d’Hisenda comprometent-se l’Ajuntament a:
a) Adoptar les mesures previstes al pla d’ajust per a garantitzar l’estabilitat pressupostària, límits de deute i terminis de pagament proveïdors, per un període al menys de 10 anys.

b) Aplicar les mesures indicades al present pla d’ajust
c) Enviar tota la informació que el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques consideri necessària per al seguiment del compliment  d’aquest pla d’ajust, així com qualsevol altra informació addicional que es consideri necessària per a garantir el compliment dels objectius d’estabilitat pressupostària, els límits de deute públic i les obligacions de pagament a proveïdors.
TERCER. Ratificar i convalidar les mesures ja adoptades a l’exercici 2011 per a la reducció de despeses i per a la confecció dels Presupostos de 2012 de l’Ajuntament en els següents aspectes:
a) Reducció del capítol 1 de despeses de personal amb l’amortització de les corresponents places per jubilacions i finalització de contractes. 

b) Posada en funcionament de les conclusions de l’auditoria energètica realitzada per a aconseguir la reducció efectiva del cost d’aquest servei.

c)  Reducció celebració contractes menors. 

d) Reducció en la prestació de serveis de tipus no obligatori, TIC i serveis socials.

e) Previsió de deixar sense activitat empreses que presentin pèrdues. 

d) Estudi de viabilitat de noves inversions.

QUART. Ratificar i convalidar les mesures ja adoptades a l’exercici 2011 per a l’increment dels ingressos d’acord amb els següents acords:

a)  Revisió de les Ordenances Fiscals per a l’exercici 2013.

b)  Revisió dels Preus Públic establerts per a l’exercici 2013.

c) Modificació de l’IBI Urbana per un creixement del 3% en 2.012, amb anterioritat al fet que s'aprovés la pujada addicional pel Govern.
d)  Potenciar la inspecció tributària. 

e)  Potenciar la recaptació municipal.
CINQUÈ.  Aprovar que, en qualsevol dels casos, en endavant hauran d'adoptar-se mesures de contenció i racionalització al màxim de les despeses, realitzant, si fos necessari, estudis previs a qualsevol inversió o implantació de nous serveis, que permetin obtenir informació sobre la suficient cobertura dels mateixos, i comprometre's a recollir la descripció i el calendari d'aplicació de les reformes estructurals ja implementades i que es vagin a implantar, així com les mesures de reducció de les càrregues administratives a ciutadans i empreses que es vagin a adoptar en els termes que s'estableixin per Acord de la Comissió Delegada del Govern per a Assumptes Econòmics, així com qualsevol altres requisits que s'estableixin per Acord de la Comissió Delegada del Govern per a Assumptes Econòmics. 
La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.
Deltebre, 28 de març de 2012. Rogelio Tomàs Bonet. Regidor d’Hisenda.”

Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Tomàs, regidor d’hisenda i abans de començar a explicar la proposta vol agrair a la interventora i al seu equip l’esforç que han fet aquests dies per poder tenir el pla d’ajust.
Com tots saben el govern espanyol, per mitjà dels reials decrets 4 i 7/2012, han donat la possibilitat als ajuntaments de posar al dia totes les factures pendents de pagament a data 31 de desembre de 2012, també cal nomenar que no entren els consorcis, en aquest cas el REBÉ, el pagament se farà per mig d’un préstec ICO al 6% i una durada de deu anys, en aquests, dos anys seran de carència, és a dir dos anys només se pagaran interessos, per acollir-nos a aquest préstec s’havien de fer dos pautes, en primer lloc s’havia de presentar en dia 15 de març un llistat de totes les factures pendents a 31 de desembre de 2011 al Departament d’Hisenda, aquest pas ja es va complir, ascendint a la quantitat de les factures pendents presentades a 1.873.963 €, en segon lloc s’havia de presentar abans del dia 31 de març, que és aquest cas, un pla d’ajust a llarg termini, el que s’està portant ara és fins a l’any 2022, llavors és una mica complex, el que es farà avui serà dir les quatre bases en les que s’ha recollit, en lo que representa a la part d’ingressos el que es farà serà inspeccions tributàries, se promourà l’aflorar altes d’escombreries, altes d’IBI urbana, ICIO, IAES, i altres activitats. El que no es farà serà un revisió cadastral, sinó que es faran inspeccions que només afectaran a les persones que hagin fet alguna modificació en l’obra inicial declarada, també es farà el preu de taxes i preus públics, que es va fer per ordenança fiscal, també és una cosa important, fer un reforç amb el departament de recaptació, perquè si no es potencia aquest departament, tot el que es vol portar a terme no serà viable. En lo que respecta a despeses, hi ha varies coses, que una seria la reducció de personal, és a dir el capítol I, que ja s’ha fet, s’ha reduït des del 31 de desembre de 2011, fins a data d’avui, 21 treballadors. També s’ha de posar en funcionament les conclusions de l’auditoria energètica feta, per aconseguir la reducció efectiva del cost de l’enllumenat públic, dissolució d’empreses municipals que comportin pèrdues, com per exemple l’anomenada SAM, segons els resultats que es tinguin durant l’any 2012, s’haurà de prendre una determinació per al 2013, reducció de contractes menors, agafant el preu mínim, que també s’està fent. Estudi de viabilitat de noves inversions, també s’està fent però se serà més cautelós a l’hora de realitzar noves inversions, s’ha de tenir el tema del finançament clar, i per últim reducció de serveis no obligats per a l’ajuntament, com exemple, per al dia de demà el punt TIC o algunes despeses de serveis socials. 
En termes generals l’objectiu del pla d’ajust és que l’estalvi net sigui igual a 0 o positiu i tenir la capacitat de finançament suficient. S’ha de recordar que cada any s’haurà de presentar al Ministeri d’Administracions Públiques  un informe de la interventora sobre l’execució del pla d’ajust aprovat, també l’ajuntament podrà ser controlat per part de la intervenció general de l’administració de l’Estat. Per acabar vol deixar clar que aquest pla d’ajust s’ha de portar a terme entre tots els regidors que formen la corporació local, tant dels que estan ara com els que vindran després.
El Sr. Alcalde passa la paraula al Sr. Soler de CiU i aquest dona el bon dia en aquest dia de vaga general, tot i que els representants públics de Deltebre fan ple per les obligacions que tenen per a fer aquest pla d’ajust que es té el termini màxim demà divendres, en tot cas, per a que la gent que escolta, tot i que el regidor ja ha fet una explicació acurada del pla d’ajustament, el que s’ha de tenir clar és que avui el que s’aprova és un préstec que està ben enfocat, per a poder pagar tots els proveïdors que hi ha pendents a hores d’ara, no tots els proveïdors públics i privats, sinó només els privats i per tant queda fora tot el que són els consorcis. En tot cas, un préstec que a 31 de desembre de 2011 se sustenta en un import d’1.873.963 € que s’haurà de sufragar en deu anys, per tant anirà més enllà de la pròpia corporació actual. És un préstec a llarg termini que se sustenta 900 factures que hi ha per pagar i 192 proveïdors, per tant en base a aquest préstec als proveïdors se’ls donarà oxigen per poder portar el dia a dia de la millor forma possible en aquest moment d’adversitat que ens trobem, tot i que ningú es confongui que aquest 1.873.000 € és tot el que deu l’ajuntament a tercers, sinó que es deu molt més, si es compta amb els consorcis de residus o altres consorcis que pugui formar part l’ajuntament de Deltebre, per tant avui el que es fa és aprovar el pla d’ajust que ens ha de donar contingut per a facultar a l’alcalde en aquest cas a formalitzar el préstec arran del decret estatal del govern actual espanyol.
Continua dient que fa uns deu dies que van saber lo del pla d’ajustament, en tot cas es ratifica en l’agraïment als tècnics d’intervenció i tot l’equip humà que forma part del departament d’intervenció perquè han fet una feina espectacular en tant pocs dies, no obstant, la setmana passada van estar reunits tots els grups per precisar el que seria la funció preliminar d’aquest pla d’ajust, però com tots saben no es va poder disposar fins ahir a última hora del matí, per tant no s’ha pogut mirar amb detall exacte de que es pugui complir tot, i que en aquest cas no es culpa al govern, ja que ha estat un tema sobrevingut i s’ha fet el que s’ha pogut, per tant, tots s’han trobat amb la mateixa situació precipitada. En qualsevol cas lo important d’aquest pla d’ajust és que imposa una sèrie de mesures que s’han de materialitzar per a poder complir els objectius d’estabilitat pressupostària, d’estalvi net positiu i un pagament a proveïdors reduït i imposa una sèrie de mesures que natros les han de “moldejar” en funció de les disponibilitats que es poden tindre o de la progressió que es pugui donar al llarg d’aquests deu anys, això és complicat, però s’ha fet una progressió lineal, es farà el mateix esforç en els primers anys que en els últims, per tant per aquesta banda estan totalment d’acord i per la part d’ingressos, una de les principals mesures ha estat la pujada de l’IBI, que això ja es va produir al ple de l’octubre quan es va pujar un 3,5% l’IBI per part potestativa del propi govern municipal, al qual CiU no va donar suport, i ratificant-ho després amb el decret estatal d’increment de l’IBI d’un 10% que a l’ajuntament de Deltebre va ser menys perquè ja ho havien pujat prèviament, també les mesures que impulsa aquest pla d’ajust, per a poder complir aquesta possibilitat d’endeutar-nos demana un reforç en la gestió recaptatòria interna, en aquest cas, des de CiU hi ha uns sèrie de dubtes perquè en una reunió que es va tenir amb l’alcalde, tinent d’alcalde, regidora de personal, regidor d’hisenda i algun altres regidor que havia, se’ls va comentar que se volia apostar pel tema de BASE com a mesura per a entrar gent de la que s’amortitzava des de l’ajuntament, en aquest cas el fet de que al pla d’ajust es parla de la potenciació de la recaptació interna que ja els sembla be, en tot cas, si s’argumenta tècnicament que així ha de ser, entra en conflicte amb el que ells creien que era la intenció política del govern municipal, però això ja es determinarà i quan se’ls presentin els informes pertinents, l’avaluació que es presenti ja es decidirà per part del govern de quina és l’opció, però ho diu perquè crea una mica d’incoherència una cosa amb l’altra.

Per la part d’ingressos també hi ha l’increment de l’inspecció tributària per a descobrir fets imposables no gravats, que en aquest cas, això és un document d’intencions però tampoc no hi ha concretat com es farà, en quins fets imposables exactament s’anirà, en quins terminis de marxa enrere es podrà anar a gravar-los, i a més ahir se’ls va comentar que es faria a través d’una empresa externa que tampoc no s’entén com s’articularà tot això, no estan en contra però tampoc pot dir que estiguin a favor, pot  ser per desconeixement d’informació que des d’intervenció o des de la regidoria d’hisenda es pugui tenir.
Un altre tema que es planteja a nivell d’ingressos és l’equiparació dels costos de serveis en les taxes i els preus públics, entén que tots els serveis que es prestin via finançament preu públic, s’han d’equiparar amb els costos perquè quan s’aprova un preu públic de finançament de serveis ja s’entén que aquests preus públics entren en competència en preus privats ja que són activitats que podrien desenvolupar empreses privades i per tant no ha d’haver una competència deslleial, en aquest cas, per la banda de preus públics estarien d’acord d’equiparar-ho als costos, ara bé des de la part de les taxes aquí s’entra en més conflicte,  des del grup de Convergència i Unió pensen que sí que les taxes sustenten un finançament d’una part d’un servei, i això és el conflicte de tots els anys quan es parla de les ordenances fiscals, però no vol dir que aquests costos de servei han d’estar totalment finançats per les tasques, per exemple amb el tema de recollida d’escombraries hi ha dues possibilitats, una és que el cost del servei d’escombraries és un cost i les taxes fan un esforç important per a subsumir una part del cost, però hi ha una part de dèficit que assumeix l’ajuntament com a servei essencial, per tant una part del fons comú de l’ajuntament va a pagar aquest servei essencial, i l’altra opció és que el cost de la taxa d’escombraries s’equipari a l’ingrès total per taxa d’escombraries. El seu grup no és d’aquesta segona alternativa, perquè pensen que si el cost  s’equipara al total de la taxa d’escombraries vol dir que tot el diner que sobra de fons comú, perquè l’ajuntament no aporta res al servei essencial, se gasta en serveis complementaris, i creuen que això en un moment òptim normal econòmicament es pot aspirar a que el cost sigui finançat totalment per la taxa, però en un moment d’adversitat econòmica el que s’ha de fer és que l’esforç fiscal del ciutadà a través de taxes sigui el menor i més quan es parla de serveis essencials garantits per llei.
Per la part de despeses hi ha una reducció de personal que s’ha fet durant l’any 2011 i la primera part del 2012, és a dir contractes que finalitzaven el 31 de desembre i amortitzacions de places que s’han fet l’any 2012, el seu grup entén que sí que se’ls va convocar en un moment donat a l’alcaldia per part dels regidors que ha comentat abans i tinent d’alcalde, però quan ja estava fet, no se’ls va argumentar tècnicament que fossin els serveis necessaris per amortitzar el personal, és a dir, creu que se’ls hauria d’haver argumentat diferent, explicat servei per servei, perquè sap que en casos s’ha fet de més o menys, i s’han fet de forma discrecional com ha cregut el govern municipal, però entén que en això el seu grup no hi forma part i per tant no assumeixen aquesta part del pla d’ajust. 

Per la part de reducció de contractes menors, entén que és una fulla de voluntats que el regidor d’hisenda tindrà molta feina per a controlar-ho, perquè és molt complicat, per tant desitja que el regidor tingui una bona trajectòria en aquest control, per això suposa que es porta al ple, per a complir-se.
També es parla de deixar de prestar serveis no obligatoris que no es veu malament com a filosofia general que serveis no obligatoris se deixin de prestar o es redueixi la capacitat d’aportació municipal a aquests serveis i es personalitza en dos temes, com ara el tancament del punt TIC, ja que es pot assumir des de l’ajuntament i reducció de les despeses de serveis socials en 20.000 € tal i com ho posa al document, que no hi estan d’acord ja que amb el moment d’adversitat que és com per a reduir l’aportació als serveis socials, encara que no sigui obligatori, és un servei indispensable en un moment de crisi econòmica. 

Entén que Deltebre és el municipi que té més llista d’espera, quasi bé en un mes, per temes socials, a diferència d’altres municipis del voltant que són de tres a cinc dies, i que s’està per baix de la ràtio en educadores socials tot i que s’està mantenint el nivell infravalorat del que seria l’aportació per serveis socials. 

També es comenta de la dissolució de la SAM a l’any 2013, el seu grup entén que en aquesta legislatura quan es va plantejar tots van posar moltes ganes de que funcionés a diferència de l’anterior legislatura que també se’n tenia moltes ganes i va acabar tot malament. Ara bé, tal i com es va manifestar a la regidora delegada de la Societat, CiU estarà al seu costat, però si es veu que la SAM no havia de generar rendibilitat en els propers anys, lo millor era deixar-la inactiva. El que posa al document és dissolució que entén que és una mesura dràstica i s’hauria de rectificar posant inactivitat, per a que es pugués activar quan fora oportú.

Pel tema de l’auditoria energètica de la part de despeses creu que és una bona mesura, que això ja ho va iniciar el regidor d’obres anterior, i ho continua l’actual, està el plec de condicions i l’oferta per a que es puguin presentar empreses, espera que es pugui reduir la despesa per aquesta part.
Del que s’han quedat molt sorpresos ha estat del tema de les factures al calaix, és a dir aquelles factures que no caben al pressupost de l’any corrent que ha finalitzat i que s’han d’assumir a l’any següent. Aquestes factures s’haurien de conèixer abans de l’1 de març, quan s’aprova la liquidació, i s’ha de donar compte al ple ordinari o extraordinari següent, que en aquest cas seria avui. Avui no se n’ha donat compte, entén que ha estat perquè des de la intervenció s’ha tingut de preparar tota la formulació d’aquest pla d’ajust, que ha estat complicat, però la setmana propera que també hi haurà ple tampoc està a l’ordre del dia donar compte de la liquidació. A aquesta liquidació sortirà, pel que s’ha vist al pla d’ajust, que l’any 2011, s’han quedat factures al calaix per valor d’1.115.000 €, això és el rècord històric. La proposta del pla d’ajust és que l’any 2012, 2013, fins que s’acaben els deu anys, serà de zero. Però fent recordatori, l’any 2006, sí que era zero, l’any 2007 que era el primer any de govern d’Esquerra Republicana i PSC van ser 75.000 €, l’any 2008 van ser 171.000 €, l’any 2009 va ser 569.000 €, l’any 2010 van ser 762.000 € i l’any 2011 serà d’1.115.000 €, que quan la presentaran serà fora de termini. 

A banda de denunciar que aquesta xifra és desorbitada totalment i que dona la sensació de que les coses s’han fet de la pitjor manera possible a nivell de gestió econòmica de control de la despesa, al pensar de CiU és totalment il.lògic que es pugui pensar que l’any que ve les factures al calaix siguin zero, coneixent com s’ha crescut exponencialment aquests últims cinc anys. De totes maneres pensen que quan el regidor ha posat  zero al pla d’ajustament és perquè te clar que hi haurà un control exhaustiu de la despesa i se li donarà un vot de confiança, però en tot cas volen que consti en acta la seva intervenció perquè els ha creat una certa incredulitat a que això es pugui produir, veient el que fa aquesta administració.
Per últim, totes aquestes mesures i més que no s’han comentat, donen lloc al pla d’ajust que s’aprova ara, del que s’haurà de fer un informe d’intervenció a final de cada any, per a donar compte de que tot es va complint i que els criteris d’estabilitat pressupostària, l’estalvi net, etc... se van complint tots. Per tant, a partir d’aquest pla d’ajust, perquè el que es fa avui no és aprovar el préstec per a proveïdors, sinó aprovar el pla d’ajust que ha de sustentar el préstec a proveïdors, a partir d’aquí la feina del regidor d’hisenda és importantíssima, que sàpigui el regidor que té al grup de CiU al costat per a tutelar en col.laboració aquest pla i tot el que necessiti, però s’ha de ser rigorós amb el que es fa a partir d’ara, des de CiU una de les crítiques més importants que han fet en los últims temps al govern municipal ha estat en la gestió econòmica. S’espera que a partir d’avui es marqui el punt d’inflexió per a que CiU no només pugui fer crítiques al govern en la gestió econòmica sinó també aplaudir la gestió econòmica del govern en base al compliment d’aquest pla d’ajust que el propi govern presenta.
El seu grup com a oposició no posarà pals a les rodes i amb això ja li demostra el seu suport, no votaran en contra, els agradaria votar a favor, i creu que la feina que s’ha fet des d’intervenció és importantíssima, però donaran el vot de confiança al regidor d’hisenda, i s’abstindran per incredulitat en algunes d’aquestes mesures, i no es volen sentir partíceps de que no es puguin complir, tal i com s’ha formulat en aquest pla d’ajust.

Per tant estan a favor del préstec, i s’abstindran en un vot de confiança de paraula però solemne a aquest pla d’ajust.

Contesta el regidor d’hisenda Sr. Tomàs, en quan al tema de BASE, sí que és veritat que s’està tenint una proposta damunt la taula, s’està estudiant, s’està fent informes per part d’Intervenció i altres organismes. El que es fa és que allí havien dos persones, recaptació és una cosa molt important per a l’ajuntament, si no es recapta no entren diners, s’ha quedat només en una persona, i el que s’està fent és que des del departament de secretaria ens deixa unes hores a una administrativa, en aquest cas Cecília  i per part del cadastre a José Antonio, sí que sempre hi ha dues persones, però no estan especialitzades en aquest tema i per tant el que es necessita és si es fa de BASE, benvinguts siguin, però de moment està damunt la taula, i s’ha de solventar, per això era el tema de recaptació. 

Intervé la interventora dient que independentment de l’any que ve vagi o no a BASE, aquesta anticipa com a bestreta el 95% del recaptat l’any anterior, si enguany no funciona recaptació i no es produeix la màxima eficàcia amb el tema de cobraments, l’any que ve la bestreta se reduiria en el cas de que s’anés a Diputació, llavors enguany s’ha de potenciar que allí es cobri el màxim possible en funció de la futura bestreta que pugui arribar si fora el cas.

Continua el Sr. Tomàs, i diu que pel que fa al tema d’inspeccions tributàries, això es pot fer en personal propi, que en aquests moments no es té capacitat, o en empreses externes, llavors s’han assabentat que hi ha empreses que no cobren un preu fix, sinó que pel que van aflorant tenen un tant per cent.

Amb el tema d’escombraries, no pujaran les taxes, el que s’ha d’intentar és reduir la despesa, com ara en freqüències, també es va estar parlant amb el Sr. Soler, que igual d’aquí un any o dos es tindrà alguna sorpresa favorable, per això s’ha cregut convenient posar-ho.

Amb el tema de despeses, es poden reduir dels serveis socials com d’altres, pot ser hi ha algunes partides que no s’han de tocar perquè legalment s’han de reduir.

Pel que fa a la SAM, el Sr. Soler té raó, també creu que s’ha de rectificar, perquè en cap moment s’ha de dissoldre, el que sí s’ha de fer és deixar-la inactiva si be el cas.

Pel tema de les factures al calaix, li recorda que aquest 1.115.000 €, 400.000 € ja ve del REBE, que és el tema d’escombraries que hi ha un dèficit de 200.000 € anuals, i d’any en any va sumant.

Intervé la interventora i explica que amb el tema de la liquidació, l’alcalde té de donar compte al proper ple, val a dir que la liquidació està feta per a poder desenvolupar aquest pla d’ajust, el que no està és instrumentalitzada, per al proper ple no dona temps material per a muntar-ho tot, memòria, informes etc. però que se sàpigue que està feta, perquè sinó no s’haurien pogut treure tots aquests números. Tant prompte com estigui instrumentalitzada la faran arribar a tots, i es portarà a l’aprovació del ple.

El Sr. Rogelio Tomàs vol comentar que una de les intencions de l’equip de govern i d’intervenció era que abans del 31 de març es portés a l’aprovació el pressupost, però per urgència s’ha tingut de fer el pla d’ajust, i a partir d’avui es posaran a treballar amb el pressupost.   

Torna a intervenir el Sr. Soler i diu que respecte als aclariments o dubtes que s’ha anat parlant, ha quedat tot clar, l’únic és la liquidació, que sí que ha d’estar feta perquè per llei abans del 28 de febrer, l’alcalde l’ha d’ordenar tindre-la feta, però també la mateixa llei diu que al ple ordinari o extraordinari següent s’ha de donar compte. En tot cas, vol deixar de manifest que no s’ha fet com tocava, que se sàpigue que no s’ha complit en aquest cas, i que s’ha de ser rigoròs en tot. 
Per altra banda, sobre les factures del calaix, que sí que és 1.115.000 €  de factures al calaix, però que el regidor d’hisenda no s’excusi que d’aquests, 400.000 € són del REBÉ, 
perquè de les despeses del REBÉ, s’ha de tenir una partida pressupostària a l’any, i perquè el més fàcil és parar-ho, instrumentalitzar el que el govern ha anat fent aquests últims anys, és tenir factures al calaix en serveis essencials, ja que per tancar el pressupost es retallen aquelles partides que saben que després s’hauran de ficar factures al calaix, que enguany, aquest pressupost del 2012, sabent que s’han quedat 400.000 € del REBÉ fora, quan és un servei essencial per la recollida d’escombraries, ja pot dotar la partida en 400.000 € més, per tant, lo més fàcil és que les factures al calaix siguin factures d’allò essencial que no se pugui queixar ningú, i les que entren primer siguin les no essencials i que pot ser no caldria ni fer-les, per tant s’ha d’admetre que el govern municipal ha tingut una gestió poc correcta en la part de la despesa, que han tingut 1.115.000 € de factures que s’han passat del pressupost del 2011, vol dir que aquest pressupost estava infravalorat en despeses, després ja es veurà si també estava supravalorat en ingressos quan es disposi de la liquidació, en funció del resultat pressupostari i del romanent de tresoreria, però en tot cas lo dels 400.000 € del REBÉ que no es digui més, perquè si no fem riure.

Contesta el Sr. Tomàs i diu que al pressupost del 2012 tot el que està dient el Sr. Soler, queda absorvit.

Intervé ara el Sr. Alcalde, i en primer lloc diu que pel que fa al pla d’ajustament vol explicar que és necessari, en aquest cas el govern ha tingut un detall amb les petites empreses, sobretot els que cobraran la majoria de vegades aquestes factures, que són les 192 empreses-proveïdors que els anirà molt bé. Clar que és un préstec, però s’ha d’explicar que després del tema econòmic que estan patint tots els ajuntaments, no només natros, no és el país, és Europa, són molts de països i per tant s’està en un moment molt delicat, s’ha imposat aquest pla financer amb mesures més restrictives per a l’estabilitat pressupostària, aquesta capacitat d’endeutament que disposaven els ajuntaments ha baixat molt, del 110 al 74, això també obliga a fer un altre tipus d’accions, no podem deixar-ho estar, i la política del govern és sempre la mateixa, és dotar de la màxima estabilitat, que després se pugui arribar a fer o no, se fa a l’hora de governar i després és quan venen els problemes. 
Una cosa sí que ha de dir, és que no ens hem de trobar amb la obligatorietat municipal de prestació de serveis, com ara serveis socials, de tenir que assumir-los quan resulta que les demés administracions també estan reduint el seu capítol, ja sap que es fa difícil, però no cal treure gent, que un 15 o 20% que es pogués arreglar, aniria millor a l’hora de poder donar aquest servei i poder dividir alguna cosa.
Tot seguit es passa la paraula al Sr. Tomàs Castells del PPC, aquest diu en primer lloc a part de felicitar als tècnics municipals, també agrair la voluntat que en el seu dia va tenir el regidor d’hisenda d’intentar fer les comissions i adaptar-nos tots a les hores que es podia, i treballar des de fa deu dies per arribar al dia d’avui i poder portar-ho tot al ple municipal. És cert que fins ahir no es va disposar de tota la documentació però des del Partit Popular se fan càrrec de la situació com ha anat i de la premura de tot. No entrarà en grans detalls després de l’exposició que ha fet el regidor i també el portaveu de l’oposició i el mateix alcalde de tota la situació, encara que cadascú pugui tenir les seves variants amb el tema, creu que és important que s’aprovi el pla d’ajust, poden haver dubtes en algunes partides, però creu que és un punt de partida i als ajuntaments hi haurà un abans i un després d’aquest pla. És importantíssim que aquests 192 proveïdors puguin comptar amb la disposició de les factures aquí presentades, d’alguna manera, acollint-nos a la llei, ells també ens podrien exigir els interessos per manca de pagament per part de l’ajuntament, per tant no es fa altra cosa que complir la llei, donar-los els diners a ells i pagar els costos financers segons la llei. És una bona mesura per solucionar el tema econòmic dels proveïdors, però s’ha de tenir en compte que això obligarà a l’ajuntament a ajustar-nos més, és veritat que des de fa uns anys les factures al calaix s’han incrementat molt, la quantitat de 1.115.000 € són molts de diners, legalment no hauria d’haver-ne cap. El Partit Popular votarà a favor, i ho farà perquè l’únic problema que pot haver és lo no compliment i el passar-nos després un any rere any dels pressupostos, que des del seu partit ho han dit sempre, que s’han fet uns pressupostos no reals i d’acord amb les necessitats de l’ajuntament i del nostre poble, sinó que es gasta el que es decideix. Aquesta temor el seu partit no la té, ja que no ens podrem passar, aquesta preocupació de que enguany ens hem passat en 1.115.000 €, aquest any 2012 no podrà ser, al menys amb el que té coneixement, perquè tot alcalde que es pugui passar en aquestes partides, tindrà sis anys d’inhabilitació, per tant no serà així. En tot cas que se sàpigue que aquell que es voldrà passar, la llei li marcarà que si es passen factures del 2012, per al 2013, podrà tindre la inhabilitació de sis anys, per tant això serà el condicionant de no passar-se. 
Ahir al regidor d’hisenda ja li va manifestar de que enguany serà un any molt difícil, el que es pretenia fer en dos anys, s’haurà de fer en un any, el regidor d’hisenda va exigir als altres regidors del govern que compleixen amb les seves partides, que els ha fet signar al regidors un document per a que així sigui.

Per tant, davant tot això el Partit Popular ha de dir que sí a la mesura del pla d’ajust, perquè no es gastarà el que no es tindrà i al seu entendre és el que fa falta. Així que d’alguna manera aquest pla ens portarà a no “allergar més el braç que la mànega”. Des d’aquí dona ànims al regidor i li dona suport per al que faci falta.
Pren la paraula el Sr. José Emilio Bertomeu, del PSC, i en primer lloc dona les gràcies al regidor i al departament d’intervenció pel que han fet aquests dies en aquest treball del pla d’ajust i a part també li vol contestar al Sr. Tomàs Castells amb el tema del pressupost. Quan van entrar a governar es van plantejar que aquestes factures al calaix que no arribessen, però sí que quan es veurà el pressupost, pensa que les partides estan ajustades, s’ha fet una bona labor del departament “Rogelio”, amb totes les partides, hi ha una reducció de totes les partides, i les que estan més complementades és per a poder assumir aquestes factures.
Hi ha un compromís de tot el govern, que així sigui, que no ens passem amb les factures del calaix, i que es pugui arribar a un ple dient que el que s’ha pressupostat sigui el que s’ha gastat. Siguem tots els regidors, govern i oposició conscients de que venen temps difícils. Moltes vegades a la junta de govern ho diu, cadascú amb els diners que disposen a les partides que sàpiguen administrar-los. El Partit Socialista votarà a favor del pla d’ajust.
Finalment el Sr. Alcalde diu que no entrarà a parlar del finançament local, espera que ara que ells estan dins al govern de l’estat, referint-se a l’oposició, s’arregli d’una vegada, i que els ajuntaments puguin tenir el que ens mereixem i el que tenim que rebre. Ells tenen la confiança de que ho podran fer i estan segurs que amb l’ajut de tots això serà possible.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb onze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i cinc vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes i Carme Franch Rius (CiU) i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

3r.- DICTAMEN DE PROPOSTA APORTACIÓ MUNICIPAL A LA SOCIETAT DELTEBRE GESTIÓ ACTIVA, SA EXERCICI 2011 PASSANT DEL CONCEPTE 449 AL 87290 (APORTACIÓ DE CAPITAL. ACTIU FIANCER. APORTACIÓ PATRIMONIAL)

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix no va ser dictaminat a la Comissió Informativa de Comptes i Hisenda de data 20 de març de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El que subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, com a regidor delegat de l’Àrea d’Hisenda, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la corporació eleva la següent PROPOSTA:
Atès que el seu dia per part de la Societat Municipal Deltebre Gestió Activa, SA, es van sol.licitar ofertes de diverses entitats bancàries per a la formalització d’una operació de tresoreria,  que finalment no es va poder formalitzar per quant existia dèficit i es demana un aval municipal per tal de poder disposar de liquidesa.

Atès que al pressupost municipal de l’exercici 2011 constava una aportació a la Societat Anònima Municipal Deltebre Gestió Activa, SA per import de 58.494,41 € en concepte de transferència corrent (capítol 4), dels qual se van aportar finalment 40.075,82 €.

Atès que aquesta aportació de 40.075,82 € s’havia d’haver instrumentalitzat com a aportació de capital (capítol 8) i no com a aportació de transferència corrent (capítol 4).

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents

ACORDS:

1r.- Que l’aportació realitzada per aquest ajuntament a la Societat Deltebre Gestió Activa, SA durant l’exercici 2011 i per import de 40.075,82 € passi de transferència corrent (capítol 4) a aportació de capital, actiu financer, aportació patrimonial (capítol 8) i així quedi reflexat al Compte General de l’exercici 2011.

2n.- Trametre el present acord a la Societat Deltebre Gestió Activa, SA per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi oportú.

Deltebre, 16 de març de 2012. Sgt. Rogelio Tomàs Bonet. Regidor d’Hisenda.”

Finalitzada la lectura, per part del regidor d’hisenda es fa la següent explicació de la proposta i diu que l’ajuntament al seu pressupost sempre posa una partida com a aportació a la societat municipal anomenada SAM, aquesta aportació anual sempre s’ha posat com a transferència corrent, és a dir al capítol IV, als comptes de la SAM està comptabilitzat com a aportació de capital, llavors per anar d’acord i que sigui el mateix, el que es porta a l’aprovació és el següent: que l’aportació feta per aquest ajuntament a la Societat Deltebre Gestió Activa, SA durant l’exercici 2011 i per import de 40.075,82 € passi de transferència corrent (capítol 4) a aportació de capital, actiu financer, aportació patrimonial (capítol 8) i així quedi reflexat al Compte General de l’exercici 2011. El que cal recordar és que es tracta d’una aportació de capital no una ampliació.
Intervé el Sr. Soler de CiU per explicar la proposta una mica més. El regidor d’hisenda a comentat “la anomenada SAM”, i ell diria el nom que té que és “Deltebre, Gestió Activa”, i la caracterització d’aquesta ha estat tot menys gestió activa, i no ho diu per ara que està la Sra. Sònia Bertomeu al capdavant, sinó d’abans, en tot cas, ho diu perquè el pressupost que s’aprova a l’any 2011, té una partida de 58.494 € de transferència corrent, o sigui diners que passen per a despesa de funcionament de dia a dia, de l’ajuntament a la SAM, i pregunta perquè li passa diners l’ajuntament a la SAM, li passava diners perquè la SAM estava començant, però és que ha estat començant tres anys, i quan aquests diners arribaven a la SAM, el que havia de capitanejar aquesta gestió activa com el nom diu, enlloc de posar-ho com a diners corrents, capítol IV, o posa com a aportació de capital, per tant, capítol VIII, en aquest cas, patrimonial pendent d’aplicació per a capital social però que no ho és. No es sap perquè ho fa això, l’únic que va fer la SAM en aquest temps va ser pagar el sou a aquesta persona i pagar un projecte de reparcel.lació, o lo que havia de fer la SAM era pagar aquest projecte, que té entès que encara no s’ha pagat i el sou d’aquest bon home que havia al cap davant de la SAM.

Per tant avui es fa una pantomima, ja que com aquest home en aquell moment se va equivocar i ho va comptabilitzar o no va saber vigilar de que qui ho havia de comptabilitzar o fes com tocava, avui s’està fent una pantomima a nivell de ple, i s’està dient que tots els regidors quan es va aprovar el pressupost del 2011, al mes de desembre 2010, se van equivocar, o sigui que resulta que per error d’una persona que no porta la gestió activa com el bon nom indica, els 17 que estan a la corporació ha de fer una pantomima i dir que ens hem equivocat i que ara es passa de transferència corrent a aportació de capital, per tant, tot i que és un tràmit, i s’ha de fer així, i d’aquí a una estona hi ha consell d’administració de la SAM, no per aprovar els comptes generals sinó per a formular-los, Convergència i Unió d’una pantomima no participarà tot i que entén que el tràmit s’ha de fer perquè la gestió activa s’ha convertit en gestió inactiva. S’ha de recordar que l’últim any de la SAM se va fer el projecte de reparcel.lació que s’hauria pogut fer des del propi ajuntament, que havia menys feina d’urbanisme o contractar-ho externament des de l’ajuntament, i també es va pagar el sou a aquest gerent. Per tot això, votaran en contra.

El Sr. Alcalde diu que la SAM és l’ajuntament, per tant de que la dotéssim de capital social, o se li fes transferència corrent, o el que digui la llei per a que funcioni, és necessari i inevitable, i més quan avui dia no es pot fer cap tipus de préstec, malgrat que es va dotar a la SAM d’una capacitat per poder-se endeutar d’uns terrenys de l’ajuntament, passats a ells per a que es pogués fer tot sol, com no ha hagut la possibilitat de cap crèdit, el que ha de fer l’ajuntament com a responsable de la SAM, és tirar endavant aquest projecte.

Se va fer una molt bona gestió, perquè es té la idea de que es fa el projecte, es queda d’acord amb els veïns i s’acaba. Creu que aquests veïns han tingut gairebé tres anys d’al.legacions, d’advocats, de reunions, fins que al final s’ha arribat a un acord perquè havien tres magatzems localitzats que havien de ser enderrocats, i per tant havien molts problemes, i gent que fa trenta anys que estan treballant allí, que a més no té d’anar ara a una reparcel.lació com ha d’anar, que és molt complicat, i abans d’arrancar i encara es trigarà perquè ara resulta que FECSA no vo donar la llum, perquè encara no ha fet la baixada del polígon de l’Aldea, encara no ens pot enviar més potència elèctrica. Llavors no es podia fer a través de l’ajuntament, s’havia de fer a través de la SAM o empresa externa, ja que havien de fer-se moltes reunions, etc. Per tant, ha de defensar-ho perquè va ser una idea d’ell, hi creu profundament i està convençut de que igual que totes les demés ciutats del territori tenen SAM i poden funcionar, natros també hem de ser capaços de fer-ho funcionar. Acaba sent una bona eina, i pot fer coses que l’ajuntament no les pot fer, o té prou pressupost, com ara Amposta, amb el tema del “Grau”. La SAM sigui en transferències corrents o com sigui, l’ajuntament l’ha d’assumir, perquè és nostra, i quan arribarà a fer beneficis també serà nostra, espera.

El Sr. Soler diu que el que ha dit l’alcalde ho comparteix en un 90%, però l’alcalde és un il.lusionat nat, en aquest cas la SAM com a objectiu pot fer moltes coses, només pregunta una cosa, al 30 de desembre de 2010 es presenta un pressupost  on hi ha una partida de transferència corrent, capítol IV, ja no entra en si la SAM és útil o no, tothom hi creu, ell està gestionant una que ja ha crescut i està consolidada de fa anys, i ja se sap l’utilitat que té. Bé es presenta un pressupost de 58.494 € com a transferència corrent a la SAM, llavors pregunta el perquè avui es porta al ple aquest canvi del capítol IV al capítol VIII.

L’Alcalde contesta perquè quan es va assentar, els tècnics de la SAM ho van fer malament.

El Sr. Soler continua dient, i perquè no havia ningú que sabés tutelar on havien d’anar aquests diners, per tant ha de reconèixer que la SAM pot donar un potencial importantíssim com a Amposta, Tortosa, L’Ametlla, o el Baix Ebre, però la gestió que s’ha fet al capdavant de la SAM com a persona única durant els tres últims anys en que ha estat el Sr. Aspa com a Alcalde. 

Intervé ara el Sr. Tomàs Castells del PPC, i diu que el seu partit en el seu dia ja va prendre la decisió de sortir del Consell d’Administració de la SAM, que fa pocs dies van anar al notari i van renunciar, i es va constituir el nou Consell. No entrarà a remoure res més. En tot cas el que avui s’aprova és la modificació que en el seu dia pels motius que siguin no es va fer com havia de ser. La voluntat del Partit Popular és de que se solucioni, però han d’entendre de que no podran votar a favor, per una situació que s’ha creat, per tant, s’abstindran. Els vol donar un consell, que agafant-nos al pla que havia de deixar inactiva a la SAM, no en parlem fins que no pugui funcionar, que es deixi inactiva, evitant de parlar-ne i quan tot funcionarà i hauran recursos i quan l’equip de govern o el consell d’administració de la SAM faci una proposta coherent, de futur, de saber on anem i el que es pot fer, llavors s’ha de parlar del que faci falta de la SAM, llavors el PPC si cal també hi estarà dins a la SAM. Per tant i tal com ha dit abans, el Partit Popular en aquest punt s’abstindrà. 
El Sr. Alcalde indica que dubta molt que es deixi la SAM inactiva, però igualment li agraeix el consell.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb deu vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM) i Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), cinc vots en contra de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU) i un vot d’abstenció de Tomàs Castells Fresquet (PPC), i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta.

L’Alcalde-president,                                                                El secretari acctal.,

Gervasi Aspa Casanova                                
                      David Torres Fabra
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