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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 8/12

DATA: 20 DE JULIOL DE 2012

HORA INICI: 8’04 h.

HORA FINALITZACIÓ: 8,42 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch,  Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusat: Ningú.
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

 ORDRE DEL DIA

 PART RESOLUTIVA

1R.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA URGÈNCIA DEL PLE.

Enunciat pel Sr. Alcalde que el primer que s’ha de fer és aprovar, si es troba procedent, la urgència d’aquest ple i llegit el contingut del punt de l’ordre del dia, la Corporació per unanimitat manifesta la seva aprovació a la urgència d’aquest.

 2N.- PROPOSTA OPERACIÓ ENDEUTAMENT CONFORME AL RDL 4/2012,

 DE 24 DE FEBRER, PEL QUAL ES DETERMINEN OBLIGACIONS D’INFORMACIÓ I PROCEDIMENTS NECESSARIS PER ESTABLIR UN MECANISME DE FINANÇAMENT PER AL PAGAMENT ALS PROVEÏDORS DE  LES ENTITAS LOCALS.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, la Sra. interventora acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El que subscriu, Rogelio Tomas Bonet, regidor d’hisenda de l’Ajuntament de Deltebre, al Ple de la corporació eleva la següent informació:

Atès que en data 30.04.2012 es va rebre informe favorable del Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques sobre el Pla d'Ajust elaborat per aquesta entitat local.

Atès que en data 16 de juliol de 2012 es va emetre informe d'Intervenció en relació amb el procediment.

Atès que en data 16 de juliol de 2012 es va emetre informe de Tresoreria en relació amb l'establiment dels criteris per prioritat de pagament”.

Examinada la documentació que l'acompanya i d'acord amb aquesta i de conformitat amb el que estableix l'article 10 del Reial decret llei 4/2012, de 24 de febrer, pel qual es determinen obligacions d'informació i procediments necessaris per establir un mecanisme de finançament per al pagament als proveïdors de les entitats locals, el Ple adopta el següent,

ACORD

Primer. Aprovar la sol·licitud de concertació de l'operació d'endeutament a llarg termini per finançar les obligacions de pagament abonades en el mecanisme.

Característiques de l'operació d'endeutament que es pretén concertar:

· L'import de l'operació d'endeutament és de 46.043,34.-€.

· Termini de l'operació: 10 anys amb 2 de carència en l’amortització del principal.

· Amb la flexibilitat necessària per poder efectuar cancel·lacions anticipades.

· El cost financer de l'operació és l'equivalent al cost de finançament del Tresor Públic als terminis assenyalats més un marge màxim de 115 punts bàsics al qual s'afegirà un marge d'intermediació d'un màxim de 30 punts bàsics.

Segon. Trametre una còpia de l'expedient tramitat a l'òrgan competent del Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques.

Tercer. Facultar l'alcalde-president de la Corporació, tan àmpliament com en dret procedeixi, per a la realització de tots els tràmits que fossin necessaris o convenients amb vista a l'execució del que s'ha acordat, així com per atorgar, en el seu moment, els corresponents documents de formalització.

La corporació no obstant, acordarà el que estimi adient.

Deltebre, 17 de juliol de maig de 2012. El regidor d’hisenda, Sgt. Rogelio Tomas Bonet”
Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Tomàs, regidor d’hisenda i diu que ara el que es fa és un nou préstec ICO que va lligat al mateix decret per al pagament de factures a proveïdors, amb un import de 46.050,98 € que corresponen a unes factures menudes de Telefònica i la Ferretera i una de 46.043,34 € que pertany a l’empresa Contratas y Obras i les característiques del préstec són les mateixes que vam aprovar en el seu dia.

Intervé el Sr. Soler de CiU i diu que en aquest cas no hauria més tema perquè al decret que regulava la concertació d’un préstec ICO per a poder pagar als proveïdors, des de CiU, en aquest préstec d’1.887.000 € ja van votar a favor, i si es recorda, al pla d’ajust previ que havia de justificar aquest préstec, se van abstenir, perquè havien mesures que possiblement no es complirien, però en aquell cas si que es va votar a favor, no obstant el que avui es fa és aprovar un annex a aquest préstec molt inferior, però la base del perquè es fa és la cessió de les obres de Contratas y Obras al centre de La Cava a l’empresa que les finalitzarà, clar a hores d’ara, sense cap document més i 46.050 € perquè hi ha una factura emesa de l’empresa, però no és votar a favor de fer un annex al préstec sinó que és també votar a favor d’una gestió que ha vingut d’una cessió d’una empresa a l’altra i que en aquest moment CiU donat que no s’ha fet ni comissió informativa al respecte, no pot votar a favor i per tant s’abstindrà.
Pren la paraula el Sr. Castells de PP, i diu que tal i com ha explicat el regidor que és un pagament que d’alguna forma s’ha de fer, acollint-se al crèdit ICO que el govern central ha fet per facilitar als ajuntaments el pagament a factures a proveïdors, ara ens trobem en aquesta factura, que si es recorda, a la comissió prèvia al plenari del gruix de les factures, es va analitzar inclús tota la relació de les factures, l’oposició va poder veure les factures que havien pendents de pagament, els imports i qui eren els proveïdors, i es va donar el si a aquella operació, ja que eren factures assentades i comptabilitzades per l’ajuntament però van poder comprovar imports, dates i proveïdors, i es va poder donar la solució per poder pagar-ho.
Ara ens trobem amb una factura que l’oposició no disposa, que parlant amb algú dels regidors de l’equip de govern, crea dubte, inclús la possibilitat de que l’ajuntament haurà de verificar posteriorment si realment s’ha fet l’obra o si se l’ha de pagar, clar des del PP no se sap si aquesta factura està comptabilitzada als comptes de l’ajuntament, per altra banda si s’ha d’acceptar o s’ha de pagar però no hi ha la certesa de que l’obra i l’import s’ha de pagar íntegrament. Per tant, baix la urgència del ple no se n’ha parlat amb profunditat, pot ser se n’hauria pogut parlar, abans d’aprovar-ho. Pot ser davant tot això no s’hauria d’haver fet la sol.licitud del crèdit ni anticipar-los els diners si després l’ajuntament ha d’anar a exigir aclariments. Tot i que s’entén, que des del moment en que es fa una operació per ajudar-los i poder pagar, d’alguna forma també es reconeix que es deuen aquests diners, per tant, demanaria al regidor que expliqués alguna cosa més al respecte, ja que d’una cosa senzilla a lo millor pot donar a mals entesos i fer algo que no toca.
Intervé el Sr. Rogelio Tomàs i diu que quan se fa una obra de l’inici al final hi ha unes despeses generals que s’han d’aplicar amb temes d’encarregats, etc. llavors a l’acabar-se l’obra i no acabar-se del tot es va fer un conveni, cedint-los d’una empresa a l’altra, llavors el que van fer va ser reclamar-nos el percentatge de les despeses generals corresponents a l’obra que havien fet, que es pot estar d’acord o no però en aquells moments l’equip de govern volia acabar l’obra i es va signar un conveni de cessió en que l’ajuntament es comprometia a pagar aquests diners, el que passa és que legalment ells tenen el dret de reclamar-nos-ho per mig del préstec ICO, per això s’ha fet així.
Intervé de nou el Sr. Castells del PPC i diu que per la mateixa regla de tres, al mateix conveni pot ser s’hauria d’haver reclamat danys i perjudicis pels que han tingut els veïns, per haver iniciat l’obra sense tenir la capacitat financera per acabar-la i de portar l’obra avant, per tant a lo millor si ells en demanaven 46.000 €, pot ser natros hauríem d’haver demanat 92.000 € de danys i perjudicis. Per tant en tot això i vist de la forma que s’ha portat això, no ho poden aprovar, ja que després de deixar-nos a l’estacada, de les obres per finalitzar, en l’època que van haver pluges, amb els perjudicis que va ocasionar als veïns del poble, s’hagi de pagar aquest percentatge de les despeses generals, això no és així.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb deu vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM),  Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM) i Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), i set vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Carme Franch Rius (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU), Joan Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.
3r.- PROPOSTA PER TAL DE QUE ES PUGUI REALITZAR UN BOU CAPLLAÇAT EL PROPER DIA 29 DE SETEMBRE DE 2012 D’ACORD AMB LA SOL.LICITUD PRESENTADA PER LA PENYA TAURINA “BOUS MÉS QUE MAI” DE LA CAVA

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Sr. secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, alcalde de l’Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Atès que per part de la Penya Taurina “Bous Més Que Mai” de La Cava s’ha realitzat un treball adjuntant documentació sobre la història i tradició de fer bous per Sant Miquel, tenint en compte que ara fa uns 100 anys la gent de La Cava i Jesús i Maria celebraven les festes i feien bous junts.

Atès que per part de la Delegació Territorial del Govern a les Terres de l’Ebre s’ha accedit a aquesta petició i demanen a aquest Ajuntament que es ratifiqui i per tant s’aprovi la realització d’un bou capllaçat el proper dia 29 de setembre a les 18 hores i en honor a Sant Miquel.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents acords:

1r.- Ratificar la història i tradició de fer bous per Sant Miquel, tenint en compte l’exposat en els antecedents de la proposta i que Sant Miquel va ser el Patró del nostre poble i que es feien festes i també bous en honor al mateix, que actualment es el patró de la Parròquia Sant Miquel de La Cava.

2n.- Aprovar per tant la realització d’un bou capllaçat el proper dia 29 de setembre a les 18 hores i en honor a Sant Miquel i que s’inclogui la realització del mateix en la relació d’actes i documentació pertinent que s’enviarà a la Delegació Territorial del Govern a les Terres de l’Ebre

3r.- Trametre el present acord a la Delegació Territorial del Govern a les Terres de l’Ebre per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre,  16 de juliol de 2012. Sgt. Gervasi Aspa Casanova.”
Finalitzada la lectura, pren la paraula el Sr. Soler de CiU i diu que creu que a la proposta hauria d’haver una mica més de compromís respecte a la tradició de fer bous per Sant Miquel, i creu que s’hauria de posar a la proposta, “Atès que per part de la Delegació del Govern de les Terres de l’Ebre s’ha accedit a estudiar la petició feta per  part de la penya taurina Bous més que mai, i demanen a l’ajuntament que s’aprovi el bou capllaçat... “, llavors per tot l’exposat, el primer és correcte, el segon també, però hauria d’haver un punt preliminar que fora el primer de ratificar per part dels regidors de la Corporació municipal la tradició i historicitat en actes taurins de la festa de Sant Miquel.

El Sr. Secretari pren nota d’aquesta rectificació de la proposta.

Intervé el Sr. Castells del PPC i diu que de fet el que és fa és donar suport als actes taurins, que segons aquesta proposta, des de fa 100 anys que es venen fent, recolzar-la com a defensa d’aquesta tradició nostra, aprovació que toca fer en plenari, baix la llei aprovada pel Parlament de Catalunya, que el PP d’alguna manera ha posat sempre el punt sobre la “i”, de la necessitat d’aprovar el Plenari la defensa de la tradició dels bous, i ara és una prova, de que no es té cap llibertat de fer bous quan es vulgui, sinó que s’ha d’argumentar i aprovar en plenari i tot i això s’ha de portar a la Delegació del Govern per a que ens diguin si es pot fer o no, independentment de les dates de si seran oportunes o no, o podran anar la gent del poble o no, però aquesta llibertat de poder fer bous quan es vulgui no la tenim, però mentre se pugui anar fent actes d’aquests i la gent  ho puguem recolzar i aprovar, esperar que els governs de torn ens puguin anar autoritzant a fer bous fins al dia que diguin que n’hi ha prou. La matització que s’ha fet des de CiU és important, perquè la funció que es demana per part de la Penya, és de que la poca o molta informació que pugui haver, si això ha de servir per conservar la tradició dels bous, per tant votaran a favor de la proposta.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.
4t.- PROPOSTA CORREBOUS FESTES MAJORS DELTEBRE 2012, ORGANITZADES PER L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE, EL C.D. LA CAVA I LA PENYA TAURINA BOUS MES QUE MAI.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Sr. secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“La que subscriu, Salomé Bertomeu Mauri regidora delegada de l’àrea de Festes d’aquest Ajuntament, té a bé exposar la següent proposta per a la seva aprovació, si s’escau, del Ple Municipal.

En referencia a la programació dels actes de la Festa Major de Deltebre 2012 i la Festa Major 2012 organitzada pel C.D. La Cava, i en concret a la celebració de correbous que es tenen previst realitzar, i als efectes d’incloure els esmentats acords a l’expedient que es tramitarà per a l’autorització de correbous a la Delegació Territorial del Govern a les Terres de l’Ebre, d’acord amb el previst a la Resolució de 12 de maig de 1989 de la Direcció General de Jocs i Espectacles de la Generalitat de catalunya, DEMANO al ple de la Corporació que adopti els següents acords:

Relació d’actes a la plaça de carros. Carretes. Taulados i carrers habituals organitzats per aquest Ajuntament:

DIVENDRES 10 d’AGOST, BOU CAPLLAÇAT

DISSABTE 11 d’AGOST, BOU EMBOLAT I VACA EMBOLADA

DIUMENGE 12 d’AGOST, BOU CAPLLAÇAT I BOUS A LA PLAÇA

DILLUNS 13 d’AGOST, VAQUETES A LA PLAÇA

DIMARTS 14 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA

DIMECRES 15 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA

DIJOUS 16 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA

DIVENDRES 17 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA 

DISSABTE 18 D’AGOST, BOUS A LA PLAÇA

DISSABTE 18 D’AGOST, BOU EMBOLAT

Relació d’actes a la plaça de carros, carretes, taulados I carrers habituals organitzats pel C.D. La Cava:

DISSABTE 11 d’AGOST, BOU EMBOLAT I BOU CAPLLAÇAT

DIUMENGE 12 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA

DILLUNS 13 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA

DIMARTS 14 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA

DIMECRES 15 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA

DIVENDRES 17 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA I BOU CAPLLAÇAT (nit)

DISSABTE 18 d’AGOST, BOUS A LA PLAÇA I BOU EMBOLAT.

Relació d’actes organitzat per la Penya Taurina Bous Mes Que Mai.

DISSABTE 29 de SETEMBRE, BOU CAPLLAÇAT

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.

Deltebre, 16 de juliol de 2012. Salomé Bertomeu Mauri.”

Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Soler de CiU i demana una explicació per part de la regidora sobre els canvis que hagin pogut haver respecte a l’any passat.
Intervé la Sra. Bertomeu, regidora de festes i explica que hi ha alguns canvis, i per exemple l’any passat es començava el dijous amb un bou embolat, que s’ha passat al dissabte a la nit. El dissabte 11 d’agost tampoc hauran bous per la tarda i també s’ha tret algun bou embolat que havia a la meitat de festes, i també el diumenge últim no es faran bous.

El Sr. Soler de CiU diu que tot i que votaran a favor, i com que no ha hagut comissió informativa prèvia per explicar-los-ho, tant el dia de l’Assumpció com el dia de Sant Roc, ja s’ha dit en diverses ocasions entenen que el còmput total de bous pot ser el mateix, però deixar-los lliures de bous, per respecte als dos patrons, enguany tampoc s’ha produït, encara que la nostra voluntat és que es respectin els dies d’actes litúrgics com són els dos dies dels patrons del poble. Pel que es diu ara que el dissabte 11 d’agost no hi haurà bous per la tarda, també era una bona ocasió per a desplaçar un dia dels litúrgics. 
Respón la Sra. Bertomeu i diu que aquests dos dies dels patrons es fan bous, per a que tothom pugui decidir anar o no anar als actes litúrgics.

Intervé el Sr. Soler i diu que ho entén perfectament, però com que no es reduirien dies de bous sinó que en tot cas es prorratejaria per altres dies, i els dies dels patrons serien més solemnes perquè pot ser aniria més gent, en tot cas votaran a favor.
Intervé el Sr. Alcalde i diu que no vol discutir això, ja que té un altre tipus de calat, que el Sr. Tomàs del PP, també els ho recalca cada any de que s’ha d’anar a missa els dies dels patrons i a la processó, però ell creu que la solemnitat la fa la gent i altres aspectes i no cal aquesta “parafernalia” però són maneres de veure les coses, la gent ha de tenir llibertat, no s’està en altres èpoques on t’obligaven a fer-ho, sinó que hi ha la llibertat per poder triar d’anar a un lloc o un altre. Tal i com deia el Sr. Tomàs abans, que deia que per a fer bous s’han de demanar tants de permisos, doncs pel mateix motiu i aplicant la seva teoria, també és una llàstima haver d’estar a casa assentats i arrestats de no poder anar als bous per a anar a missa o a la processó, la gent és lliure de fer el que vulgui. Ho entén i respecta que quan va arribar el Sr. Bertomeu i el Sr. Casanova i la seva companya de govern, que se va canviar i llavors se va creure oportú.
Demana la paraula el Sr. Castells del PPC i diu que tal i com ha dit l’alcalde tots els anys ho demanen, i té 50 anys, i fins a fa pocs anys ha fet el que ha cregut fer, ha anat on ha cregut que hauria d’anar i la veritat  és que últimament sí que ha tingut menys llibertat, i cadascú que ho agafi com vulgui, sense voler entrar en polèmica ni discussions polítiques.

Des del PPC considera que no és obligar anar a missa a ningú, sinó que són uns actes que van qui volen, que són el dia de la Mare de Déu i el dia de Sant Roc que són els patrons del nostre poble i que des del seu partit entén que hi ha un altre tipus de festa a fer, no és dir que no es facin bous sinó tot lo contrari, hi ha uns actes més de família, també religiosos que va qui vol i que l’ajuntament podria habilitar un altre tipus de festa que no són els bous i se’n podrien fer altres activitats de matí, alguna exposició a la tarda, que la gent va mudada i no va en pantaló curt com quan va als bous, les carrosses que altres anys s’han fet el dia de la Mare de Déu i activitats que facin més poble. De la manera que es planteja ara ens seguim distanciant i no ens trobem pel carrer i a lo millor la llibertat de sempre i tradició del nostre poble que el dia de la Mare de Déu la UD Jesús i Maria feia el seu partit de futbol i després l’ofrena i processó i que després a la Cava es feien les carrosses, la gran majoria de vegades i que el poble sortia al carrer, doncs ell mateix anava al futbol i a les carrosses i confrontava amb molta més gent, quan es fan actes d’anar al carrer i participar i aquests dos dies que són importants per a fer això, que no s’agafi des del punt de vista de l’obligació, al menys les dos persones que representen el PPC a Deltebre, no tenen la mentalitat d’obligar, sinó que cadascú vagi on vulgui, però s’ha d’entendre que són dies que estem en família i que són importantíssims que es pugui lluir. Per exemple hi ha dos dies que no es fan bous, i estaria be que aquests es canviessin pels dies dels patrons.
L’any passat els va dir a l’equip de govern perquè les festes foren més participatives, però no des del punt de vista d’obligar a ningú.

Respón el Sr. Alcalde que de fet els bous són l’activitat on la gent del poble es troben més junts i reunits, molt més que la resta dels actes que es fan com puguin ser partits de futbol, carrosses, ofrenes, etc, per tant, no s’obliga a ningú sinó que la gent faci el que vulgui. 

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal., estenc aquesta acta.

L’Alcalde-president,






El secretari acctal., 







Gervasi Aspa Casanova                                                      David Torres Fabra
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