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ACTA DE LA SESSIO EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE MUNICIPAL

NUM.: 12/2013

DATA:  27 DE SETEMBRE DE 2013

HORA INICI: 9,01 H.

HORA FINALITZACIO: 9,20 H.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE


ASSISTENTS:
Alcalde-President: Sr. José Emilio Bertomeu Rio.

Regidors: Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sra. Carme Franch Rius i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusats: Sr. Gervasi Aspa Casanova, Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Tere Culvi Porres, Sr. Domingo Alcalà Sorribes i Sr. Joan Bertomeu Bertomeu. 

Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ORDRE DEL DIA

PART RESOLUTIVA

1R.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA URGÈNCIA DEL PLE.

Enunciat pel Sr. Alcalde que el primer que s’ha de fer és aprovar, si es troba procedent, la urgència d’aquest ple i llegit el contingut del punt de l’ordre del dia, l’alcalde dóna la paraula al Sr. Salvador Bertomeu, portaveu de CiU i diu que vol manifestar que no veuen molt clara la urgència d’aquest ple, ja que una vegada més no estem d’acord amb les formes en que es fan les coses en aquest ajuntament perquè vam rebre la documentació ahir a migdia i a part de rebre-la tard, la vam rebre incomplerta atès que no figura cap detall de factures ni empreses les quals s’han d’acollir al pla d’ajust. Vosaltres sabíeu la data límit de la celebració d’aquest ple per a la presentació de la documentació, també sabíeu en temps que us havíeu d’acollir a aquest crèdit i sembla que no volguéssiu que la gent ho sàpiga i crec que això és motiu suficient.  Se n’ha de fer una mica més de difusió perquè en quan es tracta d’una bouesia, d’una dansa o de qualsevol altre acte es fa molta difusió però quelcom tan important com és l’ampliació de l’endeutament de més d’un milió d’euros el poble ha de saber de què es tracta i nosaltres com a regidors hem de tenir el temps més que suficient per poder-nos-ho mirar i treballar-ho a fons. I si us ho planifiquéssiu una mica més i ens ho comuniquéssiu en temps no caldria excusar a tanta gent com avui, per tant nosaltres ens abstindrem a la votació de la urgència d’aquest ple.

Finalitzada la intervenció, la Corporació manifesta la seva aprovació a la urgència d’aquest ple per majoria absoluta amb deu vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susana Gómez Castellà (Esquerra-AM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM) i Tomas Castells Fresquet (PPC) i dos vots d’abstenció de Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU) i Carme Franch Rius (CiU).

2N.- PROPOSTA D’APROVACIÓ REVISIÓ PLA D’AJUSTAMENT DERIVAT DE L’OBLIGACIÓ D’INFORMACIÓ I PROCEDIMENTS NECESSARIS PER ESTABLIR UN  MECANISME DE FINANÇAMENT PER AL PAGAMENT ALS PROVEÏDORS DE LES ENTITATS LOCALS (RDL 8/2013 DE 28 DE JUNY).

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, la Sra. interventora acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, com a regidor delegat de l’Àrea d’Hisenda, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Vist el contingut del RDL 8/2013 de 28 de juny pel qual s’adopten mesures extraordinàries per al pagament als proveïdors de les Entitats Locals.

Vista la relació dels creditors pendents de pagament emesa als Ministeri d’Hisenda i l’import de la qual ascendeix a 1.507.581,59.-€ que, en principi haurà de ser la quantitat que es financïi a través del crèdit extraordinari previst al Reial Decret Llei abans esmentat a un termini de 10 anys, dos de carència i vuit d’amortització.

Vist que fins a la data d’avui igualment s’han reconegut com a deute pendent de pagament de la Generalitat amb l’Ajuntament de Deltebre un import total de 344.807,43.-€.

Vist que el RDL esmentat estableix a l’article 9 el següent:
“Article 9. Transferències de les Comunitats Autònomes.
Es podran incloure en aquesta nova fase les obligacions pendents de pagament amb els proveïdors sempre que siguin vençudes, líquides i exigibles, amb anterioritat al 31 de maig de 2013 i, estiguin comptabilitzades d'acord amb el previst en l'article 11.
A més de les relacions jurídiques previstes en l'article 3, s'inclouran les transferències de les Comunitats Autònomes a Entitats Locals fins al límit de les obligacions pendents de pagament per part de la Comunitat Autònoma a 31 desembre de 2012, a les citades Entitats, i sempre que l'Entitat Local tingui obligacions pendents de pagament que hagi hagut d'incloure en aquesta nova fase del mecanisme.”
Conseqüentment el deute que es derivi de l'operació de préstec assenyalada anteriorment correspondrà a la Comunitat Autònoma en l'import de 344.807,43 que aquesta deu a l'Ajuntament a 31-12-2012, disminuint així el préstec a formalitzar per l'Ajuntament.
Si a l’import  inclòs al Pla de Pagaments li disminuïm el deute ja reconegut per la Generalitat Catalana com a pendent de pagament a l’Ajuntament, resultarà un import a formalitzar en préstec d’1.162.774,16 euros.

D’acord amb tot l’exposat i en base al RDL 8/2013, s’ha d’adoptar el Pla d’ajust aprovat pel Ple de l’Ajuntament de 29-03-2012, amb inclusió de la nova operació de préstec, i tenint en compte la inclosa en el mecanisme per part de la Generalitat, ascendeix a l’import ja assenyalat d’1.162.774,16 euros.

Vistos els costos financers d’interessos i amortitzacions de l’operació projectada, i donat que no tindrà cap venciment en el exercici 2.013, només s’haurà de contemplar des del punt de vista pressupostari a partir de l’exercici 2014, no tenint el Pla aprovat al 2012 suficient marge per poder assumir el seu cost sense adoptar noves mesures, tal i com queda recollit en l’annex que s’adjunta al present Pla d’Ajust adaptat a la realitat de les previsions de liquidació de l’exercici 2013 i les previsions dels següents exercicis fins al seu venciment. A partir de l’exercici 2014 s’haurà d’incloure un Fons de Contingència del 0,5% de les despeses no financeres al pressupost de l’Ajuntament, per la qual cosa aquest compromís haurà de figurar en l’acord d’aprovació del Pla. A més hauran d’adoptar mesures de contenció i racionalització al màxim  de les despeses i hauran de realitzar-se estudis previs a qualsevol inversió o implantació de nous serveis. En les despeses de capital serà necessari valorar la viabilitat i anàlisi cost/benefici i capacitat de finançament en tots els contractes d’inversió que hagi de realitzar l’entitat durant la vigència del Pla, abans de la seva adjudicació, essent l’esmentada viabilitat i capacitat de finançament requisit preceptiu per a la celebració del contracte amb la finalitat de garantir l’estabilitat pressupostaria, la regla de la despesa i el límit d’endeutament.
Vista la revisió del Pla d’Ajust proposat per l’Alcaldia i una còpia del qual s’adjunta al present per a la seva remissió, i en qualsevol cas, aprovació pel Ministeri d’Hisenda,

Per tot l’esmentat anteriorment, proposo al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER. Sol.licitar al Ministeri d’Hisenda la inclusió de l’Ajuntament de Deltebre al Pla de Mesures Extraordinàries per al pagament a proveïdors de les Administracions Públiques d’acord amb el RDL 8/2013 per l’import pendent de pagament comprés dintre de la Relació Certificada de Creditors municipals remitida el dia 19 de setembre de 2013 al Ministeri d’ Hisenda per un import total de 1.507.581,59 euros menys 344.807,43.-€ amb un total d’1.162.774,16.-€.
SEGON. Aprovar l’adopció de mesures d’ajust contingudes al Pla adjunt que s’enviarà al Ministeri d’Hisenda comprometent-se l’Ajuntament a:

a) Adoptar les mesures previstes al pla d’ajust per a garantitzar l’estabilitat pressupostària, límits de deute i terminis de pagament proveïdors, per un període al menys de 10 anys.

b) Aplicar les mesures indicades a la revisió del present pla d’ajust.
c) Enviar tota la informació que el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques consideri necessària per al seguiment del compliment  d’aquest pla d’ajust, així com qualsevol altra informació addicional que es consideri necessària per a garantir el compliment dels objectius d’estabilitat pressupostària, els límits de deute públic i les obligacions de pagament a proveïdors.

TERCER.  Aprovar que, en qualsevol dels casos, en endavant hauran d'adoptar-se mesures de contenció i racionalització al màxim de les despeses, realitzant, si fos necessari, estudis previs a qualsevol inversió o implantació de nous serveis, que permetin obtenir informació sobre la suficient cobertura dels mateixos, i comprometre's a recollir la descripció i el calendari d'aplicació de les reformes estructurals ja implementades i que es vagin a implantar, així com les mesures de reducció de les càrregues administratives a ciutadans i empreses que es vagin a adoptar en els termes que s'estableixin per Acord de la Comissió Delegada del Govern per a Assumptes Econòmics, així com qualsevol altres requisits que s'estableixin per Acord de la Comissió Delegada del Govern per a Assumptes Econòmics. 

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.
Deltebre, 25 de setembre de 2013. Rogelio Tomàs Bonet. 
Finalitzada la lectura, per part del Sr. Alcalde es passa la paraula al regidor d’Hisenda Sr. Rogelio Tomas dient que vol fer un incís al que a dit el Sr. Salvador dient que des que es va començar el pla de proveïdors, farà un mes i mig, es va treure una relació amb totes les factures, per tant em sorprèn molt que la gent desconegui la relació de factures atès que a l’anterior ple aquesta relació ja hi figurava. I pel que fa a la proposta de referència i seguint el procediment del decret de pagament a proveïdors, la relació de creditors pendents de pagament emès per al Ministeri d’Hisenda ascendeix a 1.507.581’59 € i el deute pendent de pagament de la Generalitat de Catalunya a l’ajuntament de Deltebre ascendeix a 344.807’43€ per tant el crèdit extraordinari previst per al pagament de proveïdors és de 1.162.774’16€, i no tenint al pla aprovat del 2012 suficient marge per poder assumir el seu cost el que fem avui és reajustar el pla existent per què puguem incloure les noves mesures. Amb el pla que portem avui a aprovació i pel que fa al tema d’ingressos tornarem a fer un altre esforç amb la recaptació voluntària i executiva i potenciarem un altre cop, més si cal, la inspecció. I pel que fa a les despeses farem una reducció de despeses de capital, aproximadament d’uns 200.000 € i de despeses corrents aproximadament de 100.000€. 

El Sr. Alcalde li passa la paraula al Sr. Tomas del grup del PPC i diu que dintre de la urgència del ple que es fa avui, des del Partit Popular la entenem per quant és l’últim dia per presentar aquesta documentació i aquestes factures han d’estar comptabilitzades abans del 31 de maig. Voldria deixar ben clar a l’exposició que farem ara que ha sigut tot molt ràpid, atès que per ser precisos la documentació l’he tinguda aquest mati però nosaltres votarem a favor de la proposta, és una proposta positiva, però si que voldria fer una reflexió de la situació econòmica del nostre ajuntament, atès que recordareu quan  es van aprovar les altres propostes de finançament que ens fa l’estat, des del nostre grup vam demanar una reunió per analitzar aquests plans d’ajustament per a 10 anys que el govern ens fa portar, ja que ens deixa els diners. I això ho dic per què al principi de la legislatura quan ens van deixar diners l’estat per pagar a proveïdors ja us vàrem manifestar que vindrien més mesures i més plans però que ens els gastem alegrement per després trobar-nos en la situació que ens trobem ara, ja que tenim que anar a crèdit, tenim la sort que l’estat ens deixa uns diners, que li deixa uns diners a la Generalitat per pagar factures de despeses ben fetes i despeses mal fetes i que hem de reflexionar que ens deixen diners a 10 anys, amb 2 anys de carència i que no han sigut els primers que ens han deixat però que segons els informes de la Sra. Interventora ens diuen que això ens comportarà que ens controlin perquè la gran majoria d’ajuntaments no acaben d’entendre la problemàtica que hi ha, ja que el ciutadà no pot pagar més impostos però seguim fent més despesa i la prova està que en aquest pla d’ajust per poder-lo vestir i dir que ens deixeu els diners per què nosaltres ens comprometem a pagar ens tenim que obligar a gastar 200.000€ menys en inversions i 100.000€ menys amb despesa corrent, ja que dels diners que recaptem dels ciutadans podem arribar a no poder pagar, i tot això ho dic amb el punt de vista de reflexió atès que fa dos anys que ho venim dient que s’ha de mirar molt bé com gastem per no trobar-nos amb problemes. Des del Partit Popular ens em brindat a l’equip de govern a fer un anàlisi profund a llarg termini atès que ja vam demanar 1.500.000€ i ara n’hem tornat a demanar. Estem mitjanament bé perquè aquests crèdits són dos anys de carència però desprès ja veurem que passa, però feta aquesta reflexió seguim dient que s’hauria de fer un anàlisi profund si el regidor d’hisenda ho creu convenient. Nosaltres votarem a favor, l’operació s’ha de fer perquè entenem que es farà a un tipus d’interès bo, amb dos anys de carència i que d’alguna forma no és que endeutéssim més l’ajuntament sinó que al moment que hem fet la proposta de despesa i tenim la factura comptabilitzada, la despesa ja està feta i ara el que fem és que pagarem als proveïdors i nosaltres tindrem el deute amb l’estat. 

El Sr. Alcalde li passa la paraula al Sr. Salvador Bertomeu portaveu del grup polític de CiU i aquest diu que n’està totalment d’acord amb el que acaba de dir el Sr. Tomàs, referent a la reflexió, atès que és per on anirà la nostra intervenció avui, ja que voldria que ho entenguéssiu com a tal. Som conscients de la dificultat de governar i de la situació econòmica greu de l’ajuntament per això dic que hem de reflexionar per què un cop s’aprovarà això el deute de l’ajuntament aproximadament serà de 10 milions d’euros i això són molts diners. Aproximadament hi ha més de 6 milions en préstecs a llarg termini, 1.932.000€ del Reial Decret del pagaments als proveïdors de l’any 2012 que aquest està compost per 46.000 € i l’altre per 1.887.000€ i el d’avui que s’aprovarà d’1.162.000€, que és del Reial Decret del pagament a proveïdors de l’any 2013, i aproximadament 1 milió d’euros de les obligacions de deute a llarg termini per inversions indirectes. Pel que fa a la economia de  les famílies, es reflexa al llistat d’impagats, atès que cada dia n’hi ha més i això és un símptoma que s’ha de pensar bé el que es fa i com se fa, per què aproximadament el deute repercuteix amb 830€ per habitant del nostre poble, i això són moltíssims diners.
El Sr. Alcalde li pren la paraula al portaveu de CiU, per a dir-li que amb aquesta intervenció el que fa és fer demagògia de les coses, ja que el que estem fent és portar al ple l’aprovació d’un pla d’ajust per poder pagar als proveïdors i si aquest pla no s’aprova aquests tardaran més a cobrar, estem parlant d’això i no del deute general ja que això ja ho parlarem als pressupostos generals de l’ajuntament. A més vostè ja s’ha abstingut a la votació de la urgència de ple i  em pensava que vostè no intervendria, per tant el que ha de fer és argumentar aquesta proposta si vol continuar.

Continua la intervenció el Sr. Salvador Bertomeu dient que no s’han de prendre aquesta intervenció com una atac sinó com una reflexió.

El Sr. Alcalde li diu que de reflexions d’aquestes no en necessitem si no que la reflexió l’hauria de fer general, atès que l’equip de govern ha de reflexionar però no per les reflexions que pugui fer vosté, perquè la intervenció que ha fet el Sr. Tomàs ha estat perfecta, ja que l’ha argumentat.

Contesta el portaveu de CiU i diu que ell també ha estat d’acord amb la intervenció del Sr. Tomàs i nosaltres entenem que hem de buscar fórmules per no arribar a aquesta situació. Amb el Reial Decret del 2012 i el Reial Decret del 2013 s’ha incrementat el deute amb més de 3 milions d’euros. Nosaltres al 2012 ja us vàrem donar el nostre vot de confiança i ara no votarem en contra perquè volem que es pagui als proveïdors però ens abstindrem. 

Intervé de nou el Sr. Alcalde i li diu que a part de tota aquesta reflexió que ha fet li voldria dir que l’ajuntament de Deltebre és un dels menys endeutats de les Terres de l’Ebre. 

Finalitzades les intervencions el Sr. President sotmet a votació aquesta proposta la qual queda aprovada per majoria absoluta amb deu vots a favor de J. Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sonia Bertomeu Franch (PSC-PM), Rogelio Tomas Bonet (ERC-AM), Oscar Martin Bo (ERC-AM), Sonia Bertomeu Tomas (ERC-AM), Jordi P. Torres Fabra (ERC-AM), Salomé Bertomeu Mauri (ERC-AM), Susana Gómez Castellà (ERC-AM) i Tomàs Castells Fresquet (PPC) i dos abstencions de Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU) y Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta
L’Alcalde,






El secretari acctal.,

José Emilio Bertomeu Rio 




David Torres Fabra
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