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ACTA DE LA SESSIO ORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NUM.: 15/2013

DATA:  3 DE DESEMBRE DE 2013

HORA INICI: 9 H.

HORA FINALITZACIO: 10,50 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:
Alcalde-President: Sr. José Emilio Bertomeu Rio.

Regidors: Sr. Gervasi Aspa Casanova, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusats: Sr. Lluís Soler Panisello.
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ORDRE DEL DIA

PART RESOLUTIVA

1r.- APROVACIÓ ACTES SESSIONS ANTERIORS:

· NÚM. 12 EXTRAORDINÀRIA I URGENT DE DATA 27 DE SETEMBRE DE 2013.

· NÚM. 13 ORDINÀRIA DE DATA 1 D’OCTUBRE DE 2013.

· NÚM. 14 EXTRAORDINÀRIA DE DATA 12 DE NOVEMBRE DE 2013.

El Sr. Alcalde pregunta si algun dels grups polítics tenen alguna objecció a fer a les actes esmentades i tots els grups manifesten que estan d’acord amb el seu contingut i per tant queden aprovades per unanimitat.

URBANISME,  PLANIFICACIÓ DEL TERRITORI, OBRA PÚBLICA I SERVEIS MUNICIPALS

2n.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NNSS DE DELTEBRE, PEL QUE FA A L’ADAPTACIÓ I CONCRECIÓ DELS USOS I ACTIVITATS NO RESIDENCIALS I DE  PROMOCIÓ DE L’ACTIVITAT ECONÒMICA (Exp. 1/2013).
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa d’Urbanisme i Planificació del Territori, Obra Pública i Serveis Municipals de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El que subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, com a Regidor Delegat de l’Àrea d’Urbanisme de l’Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Aquest Ajuntament en la sessió ordinària celebrada en data 4 de juny de 2013 va aprovar inicialment la modificació de les Normes Subsidiàries de Deltebre, pel que fa a l’adaptació i concreció dels usos i activitats no residencials i de promoció de l’activitat econòmica (exp. 1/2013).

Aquesta modificació i conveni urbanístic va ser degudament exposada, previs els anuncis corresponents al BOPT núm. 135 de data 11 de juny de 2013, al DOGC núm. 6396 de data 13 del mateix mes i al Diari La Veu de L’Ebre de data 7 de juny de 2013, donant-se un termini d’UN MES a efectes d’examen i reclamacions, no presentant-se’n durant l’esmentat termini.

També es va sol.licitar, de conformitat amb l’establert a l’article 85.5 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text Refòs de la Llei d’urbanisme, informe als Serveis  Territorials a les Terres de l’Ebre del Departament de Medi Ambient, Serveis Territorials a les Terres de l’Ebre del Departament d’Agricultura, Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Natural, Servicio Provincial de Costas, Subdirecció General d’Arquitectura i Paisatge, Servei d’Ordenació del Litoral (Servei de Costes), ACA, CODE, Parc Natural del Delta de l’Ebre, Servei de Carreteres de la Diputació de Tarragona, Serveis Territorials de Carreteres de la Generalitat de Catalunya a les Terres de l’Ebre, Serveis Territorials a les Terres de l’Ebre del Departament de Cultura i Mitjans de Comunicació, companyies subministradores d’aigua i llum, Serveis Territorials a les Terres de l’Ebre del Departament d’Empresa i Ocupació (seccions de comerç, turisme i indústria), Representació Territorial de l’Esport a les Terres de l’Ebre, Serveis Territorials a les Terres de l’Ebre del Departament d’Ensenyament i Agència de Protecció de la Salut.
Consta informe de l’arquitecte municipal en relació als informes emesos pels organismes afectats, concretament pels Serveis Territorials a les Terres de l’Ebre del Departament d’Agricultura, Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Natural, Serveis  Territorials a les Terres de l’Ebre del Departament de Medi Ambient, Servicio Provincial de Costas, Subdirecció General d’Arquitectura i Paisatge, ACA, Servei d’Ordenació del Litoral (Servei de Costes), Servei de Carreteres de la Diputació de Tarragona, Direcció General d’Infraestructures de Mobilitat Terrestre, Endesa Distribució Elèctrica, Agència de la Salut Pública de Catalunya, Direcció General de Turisme, Direcció General de Comerç, CODE i Consell Comarcal del Baix Ebre, on es fa constar què es recullen i s’afegeixen dintre de l’expedient de la modificació puntual totes les consideracions emeses pels mateixos.
Així mateix, no han informat durant el termini reglamentari concedit el Parc Natural del Delta de l’Ebre, els Serveis Territorials de Cultura a les Terres de l’Ebre, SOREA, Elèctrica de l’Ebro, la Representació Territorial de l’Esport a les Terres de l’Ebre i els Serveis Territorials d’Ensenyament a les Terres de l’Ebre, i per tant s’entén que no tenen res a manifestar en relació a l’aprovació d’aquesta modificació puntual de les NNSS de planejament.

Al mateix temps, també es va concedir audiència als ajuntaments que confinen amb el nostre municipi, que són l’ajuntament de Sant Jaume d’Enveja, l’ajuntament d’Amposta, l’ajuntament de L’Aldea, l’ajuntament de Camarles i l’ajuntament de L’Ampolla, de conformitat amb l’establert a l’article 85.7 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text Refòs de la Llei d’urbanisme.

Doncs, una vegada ha estat tramitat l’expedient segons el que es disposa en els articles 85.4, 85.5 i 85.7 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text Refòs de la Llei d’urbanisme, és el procedent que aquest Ajuntament aprovi provisionalment la modificació de les Normes Subsidiàries i a l’efecte, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els acords següents:

1r.- Aprovar provisionalment la modificació puntual de les Normes Subsidiàries de Deltebre, pel que fa a l’adaptació i concreció dels usos i activitats no residencials i de promoció de l’activitat econòmica (exp. 1/2013) i trametre a la Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre, a efectes de l’aprovació definitiva si ho troba correcte, l’expedient complert, és a dir, amb tot el relatiu a aquesta sessió així com la resta de documentació que integra la modificació aprovada.

2n.- Facultar expressament al Sr. Alcalde, amb l’ajut del Regidor qui subscriu, per a dur a terme el desplegament i execució eficaç del que s’acordi.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre,  21 de novembre de 2013. Sgt. Rogelio Tomàs Bonet.

Finalitzada la lectura, per part del Sr. Alcalde es passa la paraula al Sr. Joan Bertomeu del Partit Popular i diu que el seu grup ja va donar recolzament a la proposta de l’aprovació inicial i per tant continuem donant el recolzament corresponent a la modificació i al tràmit i votarem a favor.

Tot seguit li passa la paraula al Sr. Mingo Alcalà del grup de CiU i diu que tal i com es va fer a l’aprovació inicial votarem a favor, atès que considerem que és una proposta que intenta potenciar l’activitat econòmica i per tant trobem que és una proposta positiva i també veiem que hi ha moltes consideracions d’organismes afectats i pensem que si l’arquitecte municipal les ha recollit segur que estarà tot correcte i quan arribi l’expedient a la Comissió d’Urbanisme aquesta ja dictaminarà i per tant votem a favor.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

COMPTES I HISENDA

3r.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ OPERACIÓ DE PRÉSTEC I FORMALITZACIÓ D’AQUESTA EN DESENVOLUPAMENT DE LA TERCERA FASE DEL MECANISME DE PAGAMENT A PROVEÏDORS (REAL DECRET-LLEI 8/2013, DE 28 DE JUNY).

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Comptes i Hisenda de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, com a regidor delegat de l’Àrea d’Hisenda, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Vist el contingut del RDL 8/2013 de 28 de juny pel qual s’adopten mesures extraordinàries per al pagament als proveïdors de les Entitats Locals.

Vista la relació que en data 18.07.2013 es va remetre via telemàtica i amb signatura electrònica dels creditors pendents de pagament emesa als Ministeri d’Hisenda i l’import de la qual, un cop actualitzada en data 20 de setembre ascendeix a 1.507.581,59.-€ que, en principi haurà de ser la quantitat màxima que es financïi a través del crèdit extraordinari previst al Reial Decret Llei abans esmentat a un termini de 10 anys, dos de carència i vuit d’amortització.

Vist que fins a la data d’avui igualment s’han reconegut com a deute pendent de pagament de la Generalitat amb l’Ajuntament de Deltebre un import total de 338.107,43.-€.

Vist que el RDL esmentat estableix a l’article 9 el següent:
“Article 9. Transferències de les Comunitats Autònomes.
Es podran incloure en aquesta nova fase les obligacions pendents de pagament amb els proveïdors sempre que siguin vençudes, líquides i exigibles, amb anterioritat al 31 de maig de 2013 i, estiguin comptabilitzades d'acord amb el previst en l'article 11.
A més de les relacions jurídiques previstes en l'article 3, s'inclouran les transferències de les Comunitats Autònomes a Entitats Locals fins al límit de les obligacions pendents de pagament per part de la Comunitat Autònoma a 31 desembre de 2012, a les citades Entitats, i sempre que l'Entitat Local tingui obligacions pendents de pagament que hagi hagut d'incloure en aquesta nova fase del mecanisme.”
Conseqüentment el deute que es derivi de l'operació de préstec assenyalada anteriorment correspondrà a la Comunitat Autònoma en l'import de 338.107,43 que aquesta deu a l'Ajuntament a 31-12-2012, disminuint així el préstec a formalitzar per l'Ajuntament.
Atès que en data 27 de setembre de 2013 es va aprovar per Ple Municipal l’adaptació del Pla d’ajust, valorat favorablement en les fases anteriors del mecanisme de pagament a proveïdors, regulades per RDL 4/2012, de 24 de febrer i 4/2013, de 22 de febrer. Revisió que al no estar subjecta a valoració, s’entén acceptada.

Atès que s’ha emès informe favorable de la Intervenció  a la concertació d’aquesta operació de préstec per un import màxim d’1.507.581,59.-€.

Examinada la documentació que l’acompanya i d’acord amb aquesta i de conformitat amb el que estableix el RDL 8/2013, de 28 de juny i la llei 4/2012, de 24 de febrer, pel qual es determinen obligacions d’informació i procediments necessaris per establir el 3r mecanisme de finançament per al pagament als proveïdors de les entitats locals, proposo al Ple  l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Aprovar la sol·licitud de concertació de l’operació d’endeutament a llarg termini per finançar les obligacions de pagament abonades en el mecanisme.

Característiques de l’operació d’endeutament que es pretén concertar:

· L’import màxim de l’operació d’endeutament és d’1.507.581,59.-€.

· Termini de l’operació: 10 anys amb 2 de carència en l’amortització del principal.

· L’Institut de crèdit oficial (ICO) assignarà l’entitat de crèdit per formalitzar l’operació de préstec.

· El cost financer de l’operació serà el que es recull en l’acord de la Comissió delegada del Govern per assumptes econòmics de 7 de novembre que es publicarà mitjançant ordre ministerial.

SEGON.- Trametre una còpia de l’expedient tramitat a l’òrgan competent del Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques.

TERCER.- Facultar l’alcalde-president de la Corporació, tan àmpliament con en dret procedeixi, per a la realització de tots els tràmits que fossin necessaris o convenients amb vista a l’execució del que s’ha acordat, així com per atorgar, en el seu moment, els corresponents documents de formalització.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.
Deltebre, 21 de novembre de 2013. Sgt. Rogelio Tomàs Bonet.”

Finalitzada la lectura, per part del Sr. Alcalde es passa la paraula al Sr. Joan Bertomeu del Partit Popular i diu que ells ja van confirmar que donen recolzament a aquest ajut que fa el govern central a les administracions locals i autonòmiques per poder pagar als proveïdors. Un altra cosa seria parlar que hi hagi cura en un futur i així ho va manifestar el seu company Sr. Tomàs Castells a l’anterior ple. Sabem que no serà fàcil, aquests diners tenim 10 anys per tornar-los, amb 2 anys de carència i amb un tipus d’interès renovable euribor cada tres mesos però el que si demanem és cura amb el pressupost i que no es passin amb les partides que tingui cada regidor. El Partit Popular donem recolzament a la proposta.

Tot seguit es dona la paraula al portaveu de CiU Sr. Mingo Alcalà i diu que el nostre grup tal i com vam fer al ple on es va passar la proposta del Ministeri d’Hisenda per incloure les factures dintre del pla de mesures extraordinàries ens vam abstindre i ara farem el mateix. Argumentarem la decisió dient que en un moment que les empreses no tenen liquidesa i que manca que l’economia acabi de funcionar per aquest problema, aquesta mesura es favorable ja que és important que els proveïdors que no poden pagar als seus treballadors i que tenen problemes econòmics ho puguin fer però per l’altra part entenem que és una operació d’endeutament a llarg termini per cobrir factures corrents i això vol dir que estem hipotecant futurs pressupostos municipals amb despeses d’avui i és el segon any consecutiu que fem això i com a oposició responsable ho hem de dir. L’any passat es va fer un préstec de dos milions d’euros i enguany d’un i mig, i això comporta que l’endeutament de Deltebre s’ha incrementat substancialment i el problema és que a canvi no porta cap inversió i que el traslladem a futurs pressupostos que quedaran completament hipotecats i nosaltres com a responsables del municipi hem de pensar que això és un càrrec que s’acaba sempre traslladant al ciutadà, per tant demanem una mica de responsabilitat en aquestes actuacions, però volem recalcar que si l’ajuntament vol fer una inversió estratègica per al poble, com per exemple desenvolupar el polígon industrial, que pot repercutir en llocs de treball per a la gent nosaltres estaríem a favor, però l’altra es fer préstecs per finançar el dia a dia de l’ajuntament, per tant li demanem al regidor una mica més de filtro per fer la gestió diària municipal. 

Contesta el Sr. Rogelio Tomàs, regidor d’hisenda, i diu que vol fer un petit incís pel que fa a l’endeutament, és veritat que és un préstec, però el que voldria recalcar és que quan es fa un pressupost hi ha uns ingressos i unes despeses, pel que fa als ingressos a la gent li costa pagar per la situació econòmica que estem vivint i tal i com es pot comprovar a partir de juny i juliol el 80% del pressupost despesa ja s’ha fet i això implica que si hi ha alguna urgència demanem que ens facin la factura més tard atès que encara no tenim tots els ingressos cobrats. En resum que l’ajuntament des de sempre ens trobem que els ingressos els rebem poc a poc i les despeses al juny i juliol el 80% ja s’han realitzat i a partir d’aquí entren factures que la despesa s’ha comptabilitzat.
Reprèn la paraula el portaveu de CiU dient que aquest argument el compartiria totalment si avui en dia l’ajuntament de Deltebre pagués les factures al dia, però a més l’ajuntament té unes pòlisses per cobrir el deute a curt termini, per un import aproximat de 2 milions d’euros, per tant creiem que la gestió s’ha de millorar, per tant només és tenir-ho en compte per futurs pressupostos.
El Sr. Regidor d’Hisenda vol recordar que 770.000 euros son d’inversió, el quals venen de Riumar. 

Respon el Sr. Alcalà dient que la inversió de Riumar ja tenia un finançament, el qual es va aprovar fa dos o tres anys, ja que allí hi havia unes partides pressupostàries.
El Sr. Tomàs diu que hi ha una part de finançament municipal, una part de contribucions especials i pel que fa al PUOSC que no tarda dos o tres mesos com vostè diu, si no que porten dos anys de retràs, concretament 1.200.000 euros de contribucions especials que a la gent li costa pagar i que es fracciona molt i que l’ajuntament ho ha d’assumir i 300.000 i pico d’euros del PUOSC.
Llavors li pregunta el Sr. Mingo Alcalà, això vol dir que l’any que ve quan es recuperaran aquests diners es podrà amortitzar el préstec?

El Sr. Rogelio Tomàs li contesta que possiblement sí. 
Contesta el Sr. Mingo Alcalà dient que llavors li pren la paraula.
Pren la paraula el Sr. Alcalde, i demana al Sr. Mingo Alcalà que atès que és del grup de CiU que impulsi a que la Generalitat ens pagui el que ens deu, concretament 338.000 euros.

Finalitzades les intervencions el Sr. President sotmet a votació aquesta proposta la qual queda aprovada per majoria absoluta amb dotze vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sonia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomas Bonet (ERC-AM), Oscar Martin Bo (ERC-AM), Sonia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Jordi Pau Torres Fabra (ERC-AM), Salomé Bertomeu Mauri (ERC-AM), Susana Gómez Castellà (ERC-AM), Joan  Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i quatre vots d’abstenció de Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

GOVERNACIÓ I PERSONAL

4t.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DELS CONVENIS COL·LECTIUS DE TREBALL DEL PERSONAL FUNCIONARI I LABORAL DE L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE (2013-2015).
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“La qui subscriu, Mª Salomé Bertomeu Mauri, com a regidora delegada de l’Àrea de Personal, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:
Atès que es necessari regular les relacions jurídiques i laborals entre l’Ajuntament de Deltebre i els empleats al seu servei que integrin les plantilles de personal funcionari i laboral.

De conformitat amb el que disposa l’article 35 de la llei 7/1990, de 19 de juliol, de negociació col.lectiva de funcionaris públics i articles 82 a 92 del Reial Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel qual s’aprova l’estatut dels treballadors, el ple municipal és competent per aprovar el Conveni regulador de les condicions de treball dels funcionaris i laborals de l’ajuntament de Deltebre. 
Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO que s’adoptin els següents acords:  

1r.- Aprovar inicialment els convenis col.lectius de treball del personal funcionari i laboral de l’ajuntament de Deltebre.

2n.- Sotmetre’ls a informació pública pel termini de trenta dies hàbils a efectes de possibles reclamacions i al.legacions, entenent-se aprovats definitivament en el cas de que no n’hagin hagut durant aquest termini d’exposició pública, i remetent-se els mateixos mitjançant plataforma electrònica als Serveis Territorials d’Empresa i Ocupació a les Terres de l’Ebre als efectes de la seva publicació.  

3r.- En el cas de que hagin reclamacions durant el termini d’exposició pública aquestes seran examinades i resoltes pel ple municipal a efectes de la seva aprovació definitiva.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre,  21 de novembre de 2013. Sgt. Mª Salomé Bertomeu Mauri.”

Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde li passa la paraula al Sr. Joan Bertomeu Bertomeu del PPC i diu que aquesta proposta tracta dels convenis del personal de l’ajuntament, els quals estan adaptats a la llei vigent, per tal no tenim res a dir i ho recolzarem. 

Intervé el Sr. Mingo Alcalà portaveu de CiU i diu que tenia diversos dubtes pel que fa a aquesta proposta, els quals tant el Sr. Secretari com l’assessoria externa li van resoldre. Vaig entendre que es un document en que les parts afectades estan a favor. Nosaltres estàvem meditant entre votar a favor o abstindre’ns, atès que és un document molt important, en el que no hem participat directament i per tant, per sentit comú, ens abstindrem, encara que entenem que és un pas endavant per a l’ajuntament de Deltebre.
Finalitzades les intervencions el Sr. President sotmet a votació aquesta proposta la qual queda aprovada per majoria absoluta amb dotze vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomas Bonet (ERC-AM), Oscar Martin Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Jordi Pau Torres Fabra (ERC-AM), Salomé Bertomeu Mauri (ERC-AM), Susana Gómez Castellà (ERC-AM), Joan  Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i quatre vots d’abstenció de Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

5è.- MOCIÓ DE SUPORT A LA QUERELLA CONTRA L'ESTAT ESPANYOL PER CRIMS CONTRA LA HUMANITAT PER L'AFUSELLAMENT DEL PRESIDENT DE LA GENERALITAT LLUÍS COMPANYS I JOVER I 47 REPRESENTANTS POLÍTICS CATALANS MÉS.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els qui subscriuen, grups municipals del PSC-PM i ERC-AM, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

El dia 15 d’octubre, va fer 73 anys que el president de la Generalitat Lluís Companys va ser afusellat per la dictadura franquista després de ser condemnat en un consell de guerra sumaríssim sense garanties processals i il·legal. Lluís Companys és l’únic president europeu escollit democràticament que va ser afusellat pel feixisme.

El president Companys havia estat detingut l’agost de 1940 per forces policials del govern de l’Alemanya nazi a instàncies de autoritats espanyoles i amb col·laboració de membres de l’ambaixada espanyola a França.

Cap govern espanyol d’ençà de la transició al regim constitucional espanyol actual ha anul·lat les penes a les víctimes de la repressió franquista, per la qual cosa Lluís Companys i totes les persones afusellades (unes 192.000) i empresonades pel règim feixista del general Franco continuen essent considerades culpables per la justícia espanyola.

L’Estat espanyol, doncs, continua perpetuant un model únic al món democràtic d’impunitat dels crims del feixisme, emparat en la llei d’Amnistia de l’any 1977, que deixava sense cap mena de càstig els delictes de rebel·lió, sedició, denegació d’auxili i “els comesos pels funcionaris i agents de l’ordre públic contra l’exercici dels drets de les persones.”

A pesar de la sol·licitud de derogació feta per part de l’Alt Comissionat de les Nacions Unides per als Drets Humans i d’entitats del prestigi de Human Rights Watch o Amnistia Internacional per haver incomplert la normativa internacional sobre drets humans, la Llei d’Amnistia continua vigent i emparant la impunitat del dels crims de la dictadura franquista.

Tancades les portes de la justícia espanyola, la justícia argentina ha assumit des de fa uns mesos la investigació dels crims del franquisme arran de la denúncia de diverses víctimes. Amb l’obertura de la via de la justícia universal, el diputat Joan Tardà va presentar dimarts passat, 15 d’octubre, al jutjat federal número 1 de Buenos Aires, a càrrec de la jutgessa Maria Servini, una querella criminal contra l’Estat espanyol per crims contra la humanitat per l’afusellament del president Lluís Companys, 45 alcaldes catalans i dos diputats del Parlament de Catalunya.

És per això, pel que PROPOSEM al ple municipal l’adopció dels següents

ACORDS
PRIMER.- Manifestar el suport de l’Ajuntament de Deltebre a la querella presentada al Jutjat Central núm. 1 de Buenos Aires contra l’Estat espanyol per crims contra la humanitat per l’afusellament del president de la Generalitat Lluís Companys, 45 alcaldes catalans i 2 diputats del Parlament de Catalunya.

SEGON.- Reclamar a l’Estat espanyol l’anul·lació de tots els judicis sumaríssims duts a terme durant el període de la dictadura per restituir la dignitat de les víctimes del franquisme.

TERCER.- Enviar una còpia d’aquest acord al Jutjat Central número 1 de Buenos Aires i al Ministeri de Justícia del Govern d’Espanya.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 21 de novembre de 2013. Sgt. Grups municipals de PSC-PM                                                                             i ERC-AM.”

Finalitzada la lectura, es dona la paraula al Sr. Joan Bertomeu del Partit Popular qui diu que amb tots els respectes a Lluís Companys i a la seva família, he de dir que va ser un gran polític d’Esquerra Republicana, va ser ministre del govern central d’Espanya, va ser president de la Generalitat de Catalunya, per tant tots els meus respectes a ell i a la seva família, però crec que una querella al govern central ara no toca, i el que si toca ara al govern central és que ens va donar 1.800.000 euros i 1.500.000 d’euros que acabem d’aprovar i en aquest moment hi ha altres coses més importants que recriminar tot això, però n’obstant respectem aquesta postura d’ERC, la qual està en mans del Sr. Tardà iniciant-se un procés judicial i repeteixo creiem que això ara no toca i des del Partit Popular no li donarem recolzament. 

Intervé el Sr. Mingo Alcalà de CiU i diu que votarem a favor i sense comentaris.

Intervé el Sr. Joan Alginet del PSC dient que vol agrair als companys d’ERC per haver presentat aquesta moció i que els socialistes votarem a favor, bàsicament per dos raons especialment per què és una moció simbòlica per al nostre grup, primer per què és un acte de dignitat per al president de la Generalitat de Catalunya Lluís Companys que fou afusellat pel feixisme i tot i que la societat civil ha recuperat en orgull el llegat del president Companys també cal dignificar-la jurídicament. I en segon lloc per què la figura de Lluís Companys pot dignificar la memòria de tots aquells i aquelles que van córrer la mateixa desgràcia i que avui encara no s’ha impartit justícia i qui us parla és un nét d’un afusellat a la guerra civil i coneixo perfectament el que suposa el que el teu avi t’expliqui que  no va poder dir mai en la seva vida la paraula pare, ni poder portar un ram de flors al seu familiar per estar enterrat a una fossa comuna. Per tant us parlo amb coneixement de causa, no es tracta d’obrir ferides però considerem que és important que les persones siguin tractades com essers humans i que aquells que van perdre la guerra també ho facin. Una part va tenir 40 anys per poder netejar la seva imatge i poder exercir la victòria, però l’altra part no va poder-ho fer i va patir l’exili, l’assassinat, la repressió i moltes altres coses, per tant per Companys i per totes aquelles persones que van patir la mort tot el nostre recolzament i honor a la seva memòria i el seu llegat.
Intervé el Sr. Gervasi Aspa i diu que aquesta proposta és presentada pel seu grup i pel PSC i evidentment que la votarem a favor però seria de justícia que els judicis fets després de la guerra civil i sense cap garantia democràtica fossin declarats il.legals i poder restituir la memòria d’aquesta gent que encara avui els arxius de l’estat espanyol consten com a criminals de guerra, per tant votem a favor de la moció

Finalitzades les intervencions el Sr. President sotmet a votació aquesta proposta la qual queda aprovada per majoria absoluta amb catorze vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomas Bonet (ERC-AM), Oscar Martin Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Jordi Pau Torres Fabra (ERC-AM), Salomé Bertomeu Mauri (ERC-AM), Susana Gómez Castellà (ERC-AM), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), i dos vots en contra de Joan  Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC) per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

CULTURA, EDUCACIÓ I COMUNICACIÓ

6è.- MOCIÓ EN DEFENSA DE RTVV.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Cultura, Educació i Comunicació de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els qui subscriuen, grups municipals del PSC-PM i ERC-AM, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

Des del Partit Socialista de Catalunya i d’Esquerra Republicana volem manifestar el nostre rebuig total i absolut a la decisió anunciada pel govern valencià de tancar la Ràdio Televisió Valenciana (RTVV).

El tancament de la Ràdio Televisió Pública Valenciana és un atac al pluralisme informatiu contra una televisió publica de qualitat que es va crear l’any 1989 amb l’objectiu de garantir el dret a la informació, com a vehicle de difusió i promoció del valencià i com a element de vertebració territorial per al País Valencià. Amb el seu tancament, la societat valenciana es queda sense cap mitjà públic en la nostra llengua, ja que el govern valencià també s’ha encarregat de censurar les emissions de l’altra cadena que operava en la nostra llengua al País Valencià, TV3.

La crisi del servei públic audiovisual és de gestió política, clarament induïda amb la finalitat d’ensorrar el gran mitjà comunicativament democratitzador en benefici econòmic i polític del sector privat afí als partits dels Governs de torn.

Cal no oblidar que la responsabilitat de l’actual estat de fallida de RTVV és única i exclusivament dels successius governs del PP, que l’han gestionat d’una manera ruïnosa, a través dels directors generals que han anat nomenant al seu gust, i que han introduït comissaris polítics per manipular la informació  que eixia de RTVV al seu gust, provocant que la major part de la societat valenciana deixarà de sentir-se representada per un mitjà de comunicació que és seu.

Sense uns serveis públics de mitjans de comunicació plurals, de qualitat, independents, rigorosos, professionals i al servei de la ciutadania no hi haurà ni benestar informativo-comunicatiu ni qualitat democràtica.

El Govern popular valencià hauria d'acatar la sentència i readmetre els treballadors i treballadores de RTVV acomiadats. Recordar que la nul·litat de l'ERO està basant en la falta de criteris d'afectació i en la manipulació de les llistes d'afectats per tal d'acomiadar als treballadors per motius d'afiliació i proximitat política.

Per acabar, manifestar el nostre suport als treballadors i treballadores de la Ràdio Televisió Valenciana i encoratjar-los a continuar lluitant per la defensa dels seus mitjans de comunicació públics.

Per tot allò exposat anteriorment, al Ple de la Corporació PROPOSEM els següents 
ACORDS:
PRIMER.- Manifestar el més ferm rebuig de l’Ajuntament de Deltebre al tancament de RTVV per la majoria absoluta del PP a les Corts Valencianes.

SEGON.- Instar el Govern de la Generalitat Valenciana i al president de la Generalitat, Alberto Fabra, a la negociació de les parts per a trobar una sortida negociada per al manteniment de radiotelevisió valenciana.

TERCER.- Exigir que la nova RTVV sigui allò per al que va ser creada, una veritable TV pública, independent,  plural i en valencià.

QUART.- Exigir la retirada del Decret Llei pel qual es nomena el director general i els membres del Consell d’administració saltant-se les Corts Valencianes.

CINQUÈ.- En el cas que l’actual govern valencià no tingui la voluntat per mantindre RTVV, exigir la dimissió i convocatòria d’eleccions a les Corts Valencianes per deixar pas a un nou govern que sí que mantingui una institució de tots els valencians i valencianes.

SISÈ.- Notificar aquests acords a la Presidència de les Corts Valencianes i a la Presidència de la Generalitat Valenciana.


La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 21 de novembre de 2013. Sgt. PSC-PM i ERC-AM.”

Finalitzada la lectura, per part del Sr. Alcalde es passa la paraula al Sr. Gervasi Aspa per fer una explicació de la moció, dient que aquesta proposta està presentada pels grups d’ERC i PSC,  i que independentment del que hagi pogut fer la RTVV durant aquests anys, el que volem defensar és que és la única televisió de llengua catalana que tenien els valencians després de la prohibició de TV3, per tant creiem que s’està induïnt clarament a tenir només televisió en llengua castellana i creiem que la manera d’actuar que a tingut el govern del Sr. Fabra no ha sigut la més conseqüent a les nostres idees tenint en compte que a Valencia més del 51% de la gent continua parlant català, per tant volem manifestar és nostre rebuig al tancament de la televisió valenciana i per això presentem aquesta proposta.
Intervé el Sr. Joan Bertomeu del Partit Popular i diu que referent a aquesta moció crec que el que s’acordi a l’ajuntament de Deltebre poca repercussió tindrà a Valencia. Fa un moment hem aprovat un préstec per què no tenim recursos econòmics. Pel que fa a les Comunitats Autònomes aquestes estan passant pel mateix moment econòmic, no tenen mitjans per pagar i s’ha de renunciar a alguna cosa, i s’ha de decidir en treure despeses d’algun lloc. I si aquest govern valencià fa una proposta de reduir costos no és que ho faci per treure el català sinó per reduir despeses per no poder pagar. Si no s’accepta l’ere, el govern si es responsable ha de tancar la televisió, i aquesta ha sigut la primera en tancar però no serà l’última. Per tant hem de ser responsables i no cal posar-nos a València, per què a Deltebre hi tenim molts problemes  i crec que això son mocions que estem perdent el temps i no vull continuar i per tant votarem en contra.
Intervé el Sr. Mingo Alcalà de CiU i diu que votarem a favor, per què entenem que és un mitja públic del país valencià on es parla la nostra llengua, diguem català o valencià és la mateixa llengua, és un mitja didàctic, i que els nens la puguen parlar al col.legi, i es pugui escoltar als mitjans públics és el que dona vitalitat a una llengua i és el que la fa gran, per tant entenem que és una pèrdua, i votarem a  favor, encara que entenem que son els ciutadans valencians qui han de fer la seva força per què es restauri aquest mitjà de comunicació públic.

Intervé el Sr. Joan Alginet del grup socialista dient que el nostre grup juntament amb ERC subscrivim aquesta moció per defensar la RTVV que el govern del Sr. Fabra va tancar el passat divendres en una escena patètica i lamentable. Ha sigut un tancament que tal i com diu la moció ha sigut un atac directe al pluralisme i a la llengua. De fet això ja no ens ve de nou, atès que el govern de la Comunitat Valenciana ja va tancar TV3 i ara en l’excusa de la crisi tanquen un mitja públic on es garantia l’ús del valencià com a llengua pròpia dels valencians. L’excusa és la crisi, i diuen que prefereixen tancar un mitjà de comunicació abans que un hospital o una escola però la realitat mos diu que es tanquen hospitals, que retallen en educació i també tanquen la televisió, per tant tots aquests fets que no corresponen a la improvisació formen part d’un ideari polític que te com a objectiu privatitzar i situar els serveis públics com a garantia de pèrdua. Tenen molt clar on volen anar i ho demostren en cada acció que fan i a cada política que emprenen. El problema no és només del país valencià, sinó del model comunicatiu que en aquest moment esta corrent perill i fruit de la crisi encara s’ accentuat més. Cada vegada tenim més mitjans privats i menys mitjans públics i cada vegada tenim informació menys plural, menys objectiva i que està més a les ordres del qui paga. Crec que si que és una moció important per discutir, tot i que hi ha problemes més importants, però si que podem discutir el model comunicatiu que a Catalunya hem de prendre i saber perfectament qui no és un bon exemple, per què els mitjans públics han de tenir la garantia de pluralitat, d’objectivitat i de tenir clar els representants polítics que els mitjans públics no son dels govern sinó que son de la societat, per tant lamentem el tancament de RTVV, atès que els nostres veïns no es mereixen un govern que tanca mitjans públics i que malbarata diners, al mateix temps, en aeroports sense avions, i que la crisi que vivim i que patim no acabi sent l’excusa per renunciar amb tot allò que ens ha costat tant d’aconseguir, entre elles una radio i televisió pública i de qualitat. Esperem que en un futur RTVV torni a ser el mitja de referència de tots els valencians i que poguéssim veure a Catalunya Canal 9 i que ells puguin veure la nostra televisió TV3. 
Intervé de nou el Sr. Gervasi Aspa i diu que pel que fa al que ha dit Joan Bertomeu del Partit Popular, té raó que són uns moments complicats i difícils però és veritat que al País Valencià qui mana és el Partit Popular, i que la gent que portem més de 35 anys lluitant pel català i fent classe en català, d’aprendre el català per què la teua llengua sigui al lloc que volem que sigui i que creiem amb la diversitat de les llengües i de les cultures, i no a aquest totalitarisme que sembla que avui dia es vol implantar. Per tant donem tot el nostre suport total a que RTVV torni a funcionar properament i que els models de gestió siguin els necessaris per no tornar a perdre un mitjà com aquest. Nosaltres votarem a favor.  
Finalitzades les intervencions el Sr. President sotmet a votació aquesta proposta la qual queda aprovada per majoria absoluta amb catorze vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomàs Bonet (ERC-AM), Oscar Martin Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Jordi Pau Torres Fabra (ERC-AM), Salomé Bertomeu Mauri (ERC-AM), Susana Gómez Castellà (ERC-AM), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), i dos vots en contra de Joan  Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

TURISME, MEDI AMBIENT I RURAL, COMERÇ I RIUMAR

7è.- MOCIÓ PER L’ATURADA DEFINITIVA I DESMANTELLAMENT DEL PROJECTE CASTOR
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Turisme, Medi Ambient i rural, Comerç i Riumar de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els qui subscriuen, grups municipals del PSC-PM, ERC-AM i CiU, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

El 2 d’agost de 2007, el Ministeri d’Indústria publicava al BOE el projecte Castor format per tres grans infraestructures: una planta marina davant la costa del delta de l’Ebre, 20 quilòmetres mar endins al davant de la costa del Delta, d’ Alcanar, de la Ràpita i Vinaròs, que aprofita un jaciment petrolífer esgotat a 1.750 metres de profunditat; un gasoducte de 30 quilòmetres, 22 dels quals van pel subsòl marí i 8 per terra, al costat del riu Sénia, i una planta d’operacions terrestre situada al terme municipal de Vinaròs (8 km), però físicament més propera als nuclis de població catalans d’Alcanar (4 km) i d’Ulldecona (6 km).  

Al llarg d’aquests anys aquest projecte ha comptat amb l’oposició de molts municipis de les Terres de l’Ebre i també d’un forta oposició social encapçalada per la Plataforma en Defensa de les Terres del Sénia. Des d’aquesta Plataforma, i d’alguns dels municipis afectats s’han presentat diverses denúncies, al·legacions, queixes i preguntes tant al Parlament de Catalunya, al Congrés de Diputats com davant la Comissió Europea sobre els dèficits, les mancances i els dubtes que presentava el projecte. Però en totes les respostes s’assegurava que es complien els requisits i la normativa vigent.

 Aquesta infraestructura s’emmarca dins de la planificació estratègica dels sectors de l’electricitat i el gas 2008-2016 del Ministeri d’Indústria, com a projecte necessari i prioritari per ser el reservori subterrani de gas més gran de l’Estat. El primer pas al posar-la en funcionament ha estat injecció de gas al subsòl marí (on abans hi havia hagut un pou petrolífer ja esgotat) per emmagatzemar-lo i tornar-lo a recuperar segons les demandes del mercat interior. De fet s’esperava que pogués atendre un quart de la demanda de gas natural de l’Estat durant un període aproximat de 50 dies. 

 Abans d’emmagatzemar gas natural a l’antic jaciment petrolífer s’ha d’injectar el gas matalàs, volum mínim de gas natural que ha de trobar-se en un emmagatzematge subterrani perquè es puga extreure el gas útil a la pressió adequada fet que es produïa el 13 de juny de 2013. Malauradament el 14 de setembre l’Institut Geològic de Catalunya informava que des de feia una setmana havia detectat un increment notable de l’activitat sísmica davant de la costa del Delta, a uns 20 quilòmetres mar endins, amb magnituds màximes de 2,8 graus en l’escala de Ritcher. Des de llavors fins a dia d’avui s’han repetit centenars de sismes registrant-se el de major magnitud, 4,2 en l'escala de Richter, el passat 1 d’octubre. D’aquí que el 26 de setembre el Ministeri d’Indústria, Energia i Turisme ordenés el cessament de l’activitat del magatzem de gas Castor i demana a l’Institut Geogràfic Nacional informació detallada sobre els moviments sísmics.

 En paral·lel la Plataforma del Sénia recorda que ja va reclamar, sense èxit, que s’estudiessen aquests efectes geològics en el procés de tramitació. Així ho demanava en el recurs d’alçada que va presentar l’entitat el 8 d’abril de 2010 davant la Secretaria Autonòmica de Medi Ambient, en què recordava la necessitat d’incloure a la declaració d’impacte ambiental del projecte un estudi sismològic sobre el risc per una falla pròxima a la plataforma marina. També l’Observatori de l’Ebre al mes d’octubre de 2007 havia alertat a l’empresa promotora la conveniència de controlar oportunament els canvis sísmics que podria provocar a la zona d’injecció de gas al dipòsit; i demanava que es fes un seguiment de tots els paràmetres necessaris abans, durant i després de l’actuació. La Generalitat de Catalunya en ser aprovada la Declaració d’Impacte Ambiental del Castor l’octubre de 2009, i que no incloïa un apartat per avaluar els riscos sísmics associats al projecte va reclamar que el projecte obtingués una valoració de l’Institut Geològic de Catalunya; cosa que no es va tenir present

Davant la situació d’alarma social provocada entre la població pels constants terratrèmols originats per la injecció de gas matalàs al magatzem de gas submarí Castor; i de la manca de transparència i informació tant de l’empresa Escal UGS com de l’administració espanyola envers la ciutadania i les institucions municipals i nacionals catalanes, en no considerar-les administrativament afectades, proposem al Ple l’adopció dels següents

ACORDS:
PRIMER.- Demanar al govern espanyol l’aturada definitiva i permanent del magatzem de gas submarí Castor,i el seu posterior desmantellament perquè la seua posada en funcionament no ofereix cap certesa ni seguretat que no es tornen a reproduir terratrèmols d’igual magnitud o superior

SEGON.- Demanar al govern de la Generalitat de Catalunya l’empara i defensa dels municipis afectats, utilitzant els instruments polítics i jurídics que s’escaiguin davant les institucions espanyoles i europees.

TERCER.- Demanar a l’empresa promotora del projecte Castor i al govern espanyol que consideri part afectada Alcanar i els municipis catalans afectats pels terratrèmols i els ofereixen la màxima informació i transparència sobre tot el que passa i provoca diàriament el magatzem de gas Castor.

QUART.- Demanar a les administracions competents que s’adopten les mesures necessàries per a protegir la població preventivament i en cas de necessitat.

CINQUÈ.- Fer arribar aquest acord al president de la Generalitat de Catalunya, al president de la Generalitat Valenciana, al Ministerio de Industria i al Ministerio de Medio Ambiente, al Conseller de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, a la Consellera d’Infraestructures, Territori i Medi Ambient, als Presidents de la Diputació de Tarragona i Castelló, als Consells comarcals de les Terres de l’Ebre, als  ajuntaments de les Terres de l’Ebre, i de les  comarques del Maestrat i els Ports i a la Plataforma Ciutadana en Defensa de les Terres del Sénia.
La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 21 de novembre de 2013. Sgt. PSC-PM, ERC-AM i                                  CiU.”

Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde li passa la paraula al Sr. Joan Alginet i diu que aquesta és una moció presentada pel grup municipal socialista, pel grup municipal d’ERC i pel grup municipal de CiU, que és un tema conegut i discutit i sobretot per aquestes últimes setmanes i avui ens sumem com ajuntament per demanar formalment a l’estat central el tancament definitiu el projecte Castor davant de les nostres costes, concretament davant la costa de Vinaròs. De fet ara pareix que sigui un tema passat, atès que els sismes s’han acabat o són de molt baixa intensitat, però això és degut a que la planta ha estat obligada a parar la seva activitat, però aquesta si torna a funcionar es tornaran a produir els sismes i a generar-ne l’enrenou  social que es va causar fa unes setmanes. En aquest projecte faraònic només li cal un final que és paralitzar-lo i desmantellar la planta per una raó fonamental i és que no dóna les suficients garanties de seguretat i representa un atac al nostre sistema i en aquest sentit hem de deixar de ser presos de les grans multinacionals que no tenen cap mirament pel territori i l’únic que busquen és lucrar-se dels recursos naturals i això a les nostres terres no ens ve de nou. Al projecte Castor hem de sumar centrals nuclears, parcs eòlics, un riu contaminat per fàbriques com ERCROS, es dir que ho tenim tot aquí, menys les inversions. En aquest sentit en quan el territori surt oposant-se a aquests grans projectes ens acusen de ser un territori enclavat en la cultura del “no” i simplement som un territori que sap perfectament el que no vol, perquè quan aquestes propostes vénen aquí és per que altres territoris no els han volgut, per tant com no som un territori decisiu electoralment parlant acabem tragant-nos tot el que els altres no volen, per tant, hem de dir que no sempre s’hagi de posar en qüestió el nostre patrimoni natural, ecològic i cultural i d’una vegada per totes plantejar una cultura del “si” en positiu en base a que quan ens donen allò que ens correspon sense contraprestacions i sense demanar res a canvi. Per tant la filosofia de la moció exigeix bàsicament el tancament del projecte Castor i donar el nostre suport a l’ajuntament d’Alcanar i ajuntaments afectats i exigir i al govern de la Generalitat defensa jurídica a aquests ajuntaments. 
Intervé el Sr. Joan Bertomeu del Partit Popular i diu que el seu grup comparteix aquesta proposta amb la parada del projecte Castor, però el que és curiós és que en principi estava subscrita pels socialistas i ERC, i després es va sumar CiU, però hem de fer memòria del per què aquest projecte Castor el tenim aquí a les costes del delta però hem de recordar que el Ministre Josep Montilla té molt a veure en aquest projecte, va ser Ministre d’Indústria i posteriorment va ser President de la Generalitat de Catalunya del partit socialista i governant amb ERC, i que va permetre que aquest projecte anés endavant, i qui ha parat aquest projecte ha sigut el Ministre Soria del govern del Partit Popular i és qui ha posat la Guardia Civil a la planta per què no s’activi i no es posi en marxa i d’alguna manera el govern ja ha fet el que estem demanant a la moció, però el que esta fent el govern central és saber com tancar-la sense tenir que indemnitzar a l’empresa, per tant nosaltres votarem a favor. 
El Sr. Joan Alginet portaveu del grup socialista vol contestar al Sr. Bertomeu pel que ha dit referent al Sr. Montilla, atès que ja coneixem la història i som coneixedors de tot el procés, però el que si que tenim clar és que si quelcom cosa atempta contra el nostre territori, que la faci qui vulgui que nosaltres estarem en contra, explicarem les nostres argumentacions, el que no farem es basar-nos en qui ha fet les coses, atès que primer és el nostre territori que els nostres partits.

Intervé el Sr. Mingo Alcalà de CiU i diu que en primer lloc  recolzem la moció i demanem l’aturament de la planta, atès que pel que fa als riscos hem sigut a temps, però si intentem fer una mica d’història veurem que el territori nostre pel que fa a l’agravi comparatiu ja el tenim en molts aspectes, de fet ja es diu que som la caldera de Catalunya i d’Espanya, aquest seria un debat molt llarg que ha engegat Joan Alginet, però també cal dir que és molt lamentable de la manera que es va gestionar tot això, per què l’any 2009 els informes s’havien d’haver fet bé i el que no hem de fer és buscar responsables particulars, però si l’administració en aquell moment va donar la llicència havia tingut que prendre les decisions en unes informes tècnics coherents, atès que si anem una mica més enllà i parlem pel que fa al tema dels magatzems de gas a nivell europeu, no és una mala solució, però si es fa on s’ha de fer i amb el requeriment de seguretat que s’han de fer. Al país basc n’hi ha un que està funcionant bé i no hi ha cap tipus de problema i això dóna una flexibilitat al consum d’energia molt eficient per al territori. Per tant nosaltres votarem  a favor.

Intervé el Sr. Gervasi Aspa i vol dir que evidentment votarem a favor, però vull fer menció al que ha dit el Sr. Joan Bertomeu del Sr. Montilla i que ERC va donar suport, i evidentment que vam donar suport als pressupostos per què ens va interessar i pel que fa a aquesta acció de govern crec que va ser el Sr. Clos que va començar amb aquest projecte. Llavors van ser els informes tècnics tal i com a dit el Sr. Mingo Alcalà, i que aquí a Catalunya es van obviar per això se’n van anar a Vinaròs, ja que havien de presentar uns informes i que al final no es van presentar. Va ser al govern central, sigui el color que sigui, quan es va estudiar tot el projecte per què aquestes mesures no s’haguessin d’implementar. Hi havia un informe de l’antiga explotadora de la planta de la Shell i que deia que el material de la planta del País Basc, el qual allà va funcionar bé, no era el mateix material que el de la planta d’aquí Vinaros i per tant era perillós el problema sísmic aquí al Mediterrani, per tant el nostre grup votarem a favor.
El Sr. Alcalde demana que consti en acta el suport que varem tenir en cada moment tant del Delegat del Govern a les Terres de l’Ebre Sr. Pallarés com del Conseller de l’Interior Sr. Espadaler, que ens van tenir informats a tots els ajuntaments que en aquell moment estàvem afectats, la qual cosa es molt d’agrair.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

POLITICA SOCIAL I SALUT

8è.- DICTAMEN DE PROPOSTA DEL FONS CATALÀ DE COOPERACIÓ AL DESENVOLUPAMENT A TOTS ELS MUNICIPIS ARRAN DELS FETS DE LAMPEDUSA. 

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Politica Social i Salut de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“La qui subscriu, Sònia Bertomeu Franch, com a regidora delegada de l’Àrea de Política Social, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

El Fons Català de Cooperació al Desenvolupament, a través de la Comissió de Codesenvolupament, lamenta els tràgics fets ocorreguts a Lampedusa els passats 4 i 11 d’octubre de 2013, que han marcat un punt d’inflexió en les conseqüències de l’intent d’arribada d’immigrants a Europa. Es calcula que del primer naufragi patit per més de 500 persones, es van trobar més de 339 persones mortes i se’n van aconseguir salvar només 155. El segon naufragi, que va tenir lloc només una setmana després, va afectar més de 250 persones, de les quals la majoria van ser rescatades, tot i que va provocar la mort de més de 34 persones, entre les quals 10 menors. 

En definitiva són centenars de persones que se sumen a les més de 1.500 persones que, segons les Nacions Unides, desapareixen cada any al Mediterrani fugint de les dificultats econòmiques i, cada vegada més, polítiques dels seus països buscant un futur millor en la idealitzada Europa. No es pot obviar el drama més proper que té lloc a les costes de l’Estret de Gibraltar, on aquest any han sucumbit més de dues-centes persones. 

Per tot això, des del Fons Català de Cooperació al Desenvolupament es proposa al Ple de l’Ajuntament de Deltebre l’aprovació dels següents acords: 

Primer.- Condemnar la lamentable notícia i reflexionar sobre les actuals polítiques migratòries i les seves conseqüències sobre els més desafavorits. 

Segon.- Exigir responsabilitats en els assumptes d’immigració i demanar explicacions als poders públics, des de la Unió Europea, fins als estats membres, passant pels ajuntaments dels nostres municipis, exigint respostes a cada institució en funció del seu grau de responsabilitat en matèria d’immigració: 
- A la Unió Europea que activi les mesures necessàries per finalitzar amb aquests accidents i aturar els centenars de morts a la Mediterrània. 
- A l’Estat espanyol que prengui partit en polítiques migratòries ja que és destí de molts migrants que perden la vida cada any mentre creuen l’estret de Gibraltar. 
- A la Direcció General d’Immigració de la Generalitat de Catalunya que advoqui perquè els processos migratoris no acabin de manera tràgica. 

Tercer.- Posar en valor les propostes que busquen revertir aquest fenomen, com la cooperació i el codesenvolupament, impulsades des del Fons Català, que ofereix l’espai de coordinació i concertació per a aquesta matèria als ajuntaments membres. 

Quart.- Donar suport als governs locals que promouen tant les relacions amb els països empobrits a través de projectes de cooperació al desenvolupament, com polítiques d’inclusió i cohesió social al municipi. 

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 21 de novembre de 2013. Sgt. Sònia Bertomeu Franch”.

Finalitzada la lectura, per part del Sr. Joan Bertomeu del Partit Popular diu que pel que fa a l’exposició feta per la regidora Sra. Sonia Bertomeu del grup dels socialistas el nostre grup donarem recolzament.
Intervé el Sr. Mingo Alcala de CiU i diu que també n’estan d’acord amb la moció i en donaran suport.

Intervé el Sr. Joan Alginet del partit del PSC-PM i diu que evidentment que donaran suport a la proposta, conscients que la xarxa immigratòria suposa un gran repte i s’ha de governar i no s’ha de criminalitzar.
Intervé el Sr. Gervasi Aspa d’ERC i dius que donen suport a aquesta moció i vull fer la reflexió del que deu impulsar a un pare o una mare per jugar-se la vida i morir molta gent al Mediterrani per voler passar a Europa, per tant alguna cosa ha de fer el món més desenvolupat que en aquest moment som natros per aturar-ho.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

9è.- MOCIÓ PER TAL DE DECLARAR EL MUNICIPI DE DELTEBRE SOLIDARI AMB L’ALZHEIMER 
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Politica Social i Salut de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els qui subscriuen, grups municipals del PSC-PM, ERC-AM i CiU, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

Conscients que l’Alzheimer és el tipus de demència més prevalent que, en l’actualitat afecta a l’estat espanyol a 3,5 milions de persones entre els qui la sofreixen i els seus familiar cuidadors.
Conscients que l’Alzheimer és un problema de caràcter sòcio-sanitari, el principal abordatge del qual s’estableix en l’àmbit familiar.
Conscients que encara no existeix tractament efectiu ni prevenció adequada que permeti pal·liar els efectes de la malaltia.
Conscients que la prevalença de la malaltia es veurà duplicada en els propers vint anys degut fonamentalment, a la major esperança de vida de la població.
Conscients que els costos directes i indirectes que genera l’Alzheimer entre les famílies supera els 30.000 € anuals.
Conscients de l’escassa dotació de recursos sòcio-sanitaris específics de que es disposa per afrontar les necessitats de les persones i famílies afectades.
Conscients que, malgrat les diferents recomanacions formulades des del Parlament Europeu, la Comissió Europea i, més  recentment, l’Organització Mundial de la Salut a l’estat espanyol no existeix un pla específicament dirigit a pal·liar els efectes de la malaltia.
Sabedors que a la comarca del Baix Ebre, a les Terres de l’Ebre i al municipi de Deltebre existeix una important incidència de la malaltia entre els seus veïns, els qui a la falta de recursos específics han d’afegir, també, les dificultats derivades de la seva llunyania pel que fa a àrees urbanes de major dimensió.
L’Ajuntament de Deltebre vol fer constar la seva preocupació cap a aquest problema de primera magnitud declarant-se “municipi solidari amb l’Alzheimer”.
Coneixedors de que a les Terres de l’Ebre existeixen diverses associacions que treballen pel benestar de malalts i cuidadors, l’Ajuntament de Deltebre vol, amb aquest gest institucional, unir-se a altres municipis i institucions públiques per fer una crida a la sensibilització i conscienciació de la societat, institucions i polítics sobre aquest problema sòcio-sanitari de primera magnitud.

Per tot l’exposat, al ple de la Corporació PROPSEM els següents

ACORDS:

1r.- Declarar EL MUNICIPI DE DELTEBRE, MUNICIPI SOLIDARI AMB L’ALZHEIMER.
2n.- Donar suport a la iniciativa liderada per la CEAFA, Confederació Espanyola de Associacions de Familiars de persones amb Alzheimer, que reivindica la posada en funcionament d’una Política d’Estat d’Alzheimer.

3r.- Donar trasllat de l’acord a l’Associació de Familiars i Malalts de les Terres de l’Ebre (AFATE), a la Federació d’Associacions de Familiars i Malalts d’Alzheimer de Catalunya (FAFAC) i a la Confederación Española de Asociaciones de Familiares de Personas con Alzheimer y otras demencias (CEAFA). 
La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 21 de novembre de 2013. Grups municipals PSC-PM,                                        ERC-AM i CiU”.

Finalitzada la lectura, per part de la Sra. Sònia Bertomeu del grup dels socialistes es fa una explicació de la moció la qual la subscriuen el PSC, ERC i CiU.

Intervé el Sr Joan Bertomeu del Partit Popular i diu que el seu grup la recolzarà totalment.
Intervé el Sr. Mingo Alcalà de CiU i diu que donarem suport totalment a aquesta proposta. Aquesta malaltia s’anomena també la malaltia de l’oblit, i que afecta cada cop a més gent, atès que l’esperança de vida cada cop és més alta i això comporta que hi hagin més casos. El més dur és que afecta molt a la família, ja que costa molt entendre que un familiar teu està perdent facultats i està perdent records vitals molt importants i des de CiU subscrivim la moció per evitar l’oblit dels nostres conciutadans i conciutadanes i també de les seves famílies. Tant mateix, cal esmentar que la Marató de TVE té com a objectiu les malalties neurodegeneratives, en les quals està l’alzheimer i per tant encoratgem a tots els ciutadans a col·laborar.
Intervé el Sr. Joan Alginet del PSC-PM i comenta que compartim totes les apreciacions de la moció i totes les aportacions dels portaveus. Volem que Deltebre sigui un municipi solidari pel que fa a l’alzheimer, però volem fer un incís sobre tot en un punt que és l’aspecte sanitari perquè considerem que és del tot imprescindible que les investigacions sanitàries no parin, que el suport econòmic via pressupostos generals de l’Estat i de la Generalitat no abandonin els malalts i a les seves respectives famílies, ja que sabem que aquesta malaltia i el càncer són les que mes afecten a la nostra societat, per tant tota la nostra comprensió, però sobre tot un sistema sanitari digne que vetlli per ells i les seves famílies, per tot això tot el nostre recolzament i tota la nostra comprensió i suport a totes les entitats que en són moltes i que treballen amb l’alzheimer, hospitals que dediquen el temps a acompanyar a aquestes famílies i aquestes persones que malauradament han perdut la seva memòria i que no tenen constància d’on són i que van ser, per tot això tot el nostre recolzament i tot el nostre carinyo. 
Pren la paraula el Sr. Gervasi Aspa, donant tot el nostre recolzament a la moció i malgrat tot el que s’hagi dit d’hospitals, associacions, etc., és l’hora que la població civil prengui consciencia del seu paper i com diu l’eslògan de la Marató “la solidaritat no degenera” i espero que Deltebre participi activament.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

JOVENTUT, DONA, ESPORTS, FIRES I FESTES
10è.- MOCIÓ PER REIVINDICAR EL PAPER TRADICIONAL DE LES ACTIVITATS RAMADERES AMB BOUS BRAUS AL TERRITORI
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Joventut, Dona, Esports, Fires i Festes de data 26 de novembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els qui subscriuen, grups municipals del PSC-PM, ERC-AM i CiU, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

El bou brau és una de les aportacions més valuoses a la zootècnia mundial. Constitueix una raça única al món amb un importantíssim cabdal genètic, però, sobretot, és el gran protagonista de la festa a les nostres terres.

És a les Terres de l’Ebre on es concentren un major nombre de ramaderies de brau i d’aquestes n’hi ha vàries que superen els més de cent anys d’activitat ramadera, on les feines campestres com la “tienta”, marcada a foc dels animals, sanejament, són les feines diàries que aquest tipus de ramaderia ha de porta a cap per tal de seguir les directrius de l’autèntica criança d’una espècie com la del bou brau, que busca com a únic objectiu la selecció.

Amb els anys aquestes ramaderies han buscat noves maneres de subsistir al brutal context de crisi econòmica que afecta al nostre país i han trobat una sortida que ajuda a pal·liar aquest ofec econòmic. La solució ha segut obrir les portes a un turisme de qualitat que han optat per les nostres terres.

Cal recordar que aquestes activitats que es porten a terme dintre les ramaderies i que estan autoritzades dins la seva activitat particular, van rebre l’aval del propi Departament d’Agricultura de la Generalitat de Catalunya, en el sentit de que no constituïen infracció del tex refós de la Llei de Protecció dels animals aprovat pel Decret legislatiu 2/2008.

L’exemple més clar del camí que s’ha de seguir l’ha marcat França qui ha entès que les festes populars amb bous mouen al voltant de 4 milions d’euros en turisme i per tant, això és un valor en alça que s’ha de cuidar.

L’advertència del Departament d’Interior de la Generalitat de Catalunya d’aplicar “mà dura contra els espectacles privats amb bous” ha generat malestar entre els ramaders i entre les Associacions de Penyes Taurines de les TTEE, per la manca de coneixença d’aquesta mena d’activitats.

En data 12 de setembre de 2013 el Jutjat Contenciós Administratiu núm. 17 de Barcelona ha dictat resolució ferma la qual estimava parcialment la sol·licitud de mesura cautelar de suspensió de l’acte jurídic impugnat en el sentit d’ordenar a la Direcció General del Departament de Medi Natural i Biodiversitat d’incoar un expedient i sancionar a algunes ramaderies i seguir-lo pels tràmits fins dictar resolució definitiva en la via administrativa, sens perjudici de que el Departament d’Interior prossegueixi amb els que té en tràmit.

I com a mesura cautelar estima el cessament de l’activitat dels espectacles taurins que realitzen les ramaderies afectades.

A la vista de tot l’anterior s’ha decidit, presentar una moció als plens dels consells comarcals i dels ajuntaments de les Terres de l’Ebre per tal de congregar el major suport possible dels alcaldes. El resultat de tot plegat es farà arribar als partits polítics ebrencs amb representació al Parlament de Catalunya, Senat i Congrés dels Diputats a Madrid.

Per tots els anteriors antecedents, al Ple de la Corporació PROPOSEM els següents ACORDS:
Primer.- Reivindicar el paper tradicional de les activitats ramaderes (“tientes”, marcades, sanejaments, etc..) al territori, amb visualització de turistes o invitats de forma gratuïta d’un acte propi dels sector ramader.

Segon.- Reivindicar la tradició amb bous a les Terres de l’Ebre com a element característic d’Alfara de Carles i la resta de municipis on als seus termes municipals hi ha ramaderies d’aquestes característiques.

Tercer.- Emplaçar una reunió urgent amb el Departament d’Interior i el d’Agricultura per buscar solucions i alternatives a l’actual problemàtica de les ramaderies.

Quart.- Instar als grups politics del Parlament de Catalunya a dur a terme una modificació urgent de la normativa vigent, si s’escau, per cercar una solució definitiva a la problemàtica existent.


Cinquè.- Trametre aquests acords als consells comarcals de les Terres de l’Ebre, als ajuntaments del territori, al Conseller d’Interior, Agricultura, Delegat del Govern i als portaveus dels grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, del Congrés i del Senat.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 21 de novembre de 2013. Grups municipals de PSC-PM                                 ERC-AM i CiU”.

Finalitzada la lectura, per part del Sr. Alcalde es passa la paraula al Sr. Alginet del PSC-PM perquè expliqui la proposta i diu que aquesta proposta està subscrita pel seu grup, ERC i CiU amb la conformitat absoluta del Partit Popular. 
Aquest tema del bous, és un vell debat i d’una classe política allunyada, de la nostra realitat que ens diu com hem de viure, com hem de tractar el nostres animals i com hem de fer les nostres festes majors, posant en dubte sovint les nostres tradicions i la nostra singularitat social, això els importa relativament poc i en aquest sentit, sembla ser que en aquesta nova decisió judicial que es puguin torejar unes vaquetes o es pugui fer una marcada, com ja vam fer a la festa de la segregació, per cert uns dels actes més participats de totes les festes de la segregació, i que això hagi pogut ser susceptible de crim o susceptible de prohibició. En el tema dels bous, s’ha fet molta política intencionada i molta demagògia i per tant com a municipi que la nostra base festiva en la festa dels bous, hem de plantar-nos i no hem de permetre que ens xafin la nostra festa i la nostra entitat i la nostra cultura. En lloc de perseguir la festa tal i com dir la moció, el que haurien de fer és donar-nos instrument per impulsar-la, com fan a la Camarga a França, que donen oportunitats reals a la gent per viure dels bous i aprofitar-les turísticament, que ara no ho podem fer ni per guanyar-nos la vida turísticament. Crec que són prohibicions que no tenen cap tipus de fonament ni de sentit i que atempten contra un territori que ja està acostumat a que ens limitin tots el que volem ser i el que volem aconseguir de cara el futur. Per tant crec que és necessari la unitat de les forces polítiques que hi és al nostre territori amb el Delegat del Govern al capdavant, els nostres Diputats i representants que liderin aquesta batalla per defensar el que és nostre, fer-ho com sempre ho ha fet aquest territori la festa dels bous amb un manual de les bones pràctiques, sempre des del respecte, sempre fent les coses bé, però sobretot en fermesa per defensar una festa que és clau, i que articula la nostra singularitat i la nostra entitat com a territori. 
El Sr. Alcalde li passa la paraula al Sr. Joan Bertomeu del Partit Popular i diu que ells comparteixen els acords que es proposen en aquesta moció, el que no compartim és la forma de la exposició que es fa per què s’ha dit que defensem els bous, que s’ajudin, que és la nostra cultura, que és tradició, però qui realment ens ha privat els bous és la Generalitat de Catalunya i qui ha fet la proposta última en resposta a la feta per la Generalitat és Madrid fent-la d’interès cultural nacional l’activitat dels bous. Nosaltres ens trobem que independentment de la limitació dels correbous a Catalunya, només deixen fer bous als pobles que han tingut tradició. Ara han vist que hi ha ramaders que tenen unes activitats on hi ha restaurants, que tenen una plaça de bous, que tenen turisme, i que a les Terres de l’Ebre és una activitat que reporta recursos econòmics. Després la Generalitat de Catalunya fa un decret on es diu que aquesta activitat no es pot fer per què una cosa és el maltractament als animals i l’altra cosa és jocs i espectacles que consideren que aquesta activitat està també prohibida, i a Mur d’Alfara de Carles se li va tancar l’activitat, i aquest ara ha traslladat l’activitat a Vinaròs en lloc de quedar-se a les Terres de l’Ebre. Vam tenir una reunió a Madrid, amb Diputats catalans dels grups del PSC, ERC i CiU, que aquests no van voler recolzar el tema dels bous. Al Parlament de Catalunya amb el vot lliure, els socialistes, ERC i CiU, la votació va sorgir la meitat si i l’altra meitat no i al final va guanyar el no i l’únic que va votar que si va ser el Partit Popular. Per tant en aquest tema hi ha molta demagògia però ja surt des d’aquí Catalunya, ja que nosaltres mateixos ens enganyem. Per tant creiem que no cal aquesta moció aquí sinó que teniu els companys al Parlament per poder canviar aquesta Llei i si l’aproven allí ja està arreglat atès que el problema el tenim aquí a Catalunya a la Generalitat, i si voleu us acompanyaré a parlar amb qui paralitzen el bous a les Terres de l’Ebre. 
Intervé el Sr. Mingo Alcalà de CiU i diu que seguint el fil argumentari del Sr. Joan Bertomeu del Partit Popular és cert que dintre del mateix partit hi ha vegades que uns tiren per un cantó i uns altres per l’altre, però nosaltres com a polítics locals el que hem de fer és defensar la cultura i tradició ebrenca i sino ho fem natros evidentment que no ho farà ningú. És una tradició nostra i si no la defensem natros no la defensarà ningú, un altra cosa és el que explica Joan Bertomeu que quan arribem a altes instàncies costa de fer valdre la nostra posició. Tampoc no voldria vincular la nostra festa taurina al mateix nivell, no sóc un expert i per tant no vull comparar si és el mateix un bou real que una vaqueta a la plaça de Deltebre i si es pot incloure tot a la mateixa llei o han de ser lleis diferents. Les activitats econòmiques de forma ordenada s’han de potenciar ja que és una manera de sortir d’aquesta crisi ja que això crea llocs de treball i crear riquesa i més si és una cultura típica i per tant nosaltres votarem a favor.
Intervé el Sr. Gervasi Aspa d’ERC i diu que el punt de l’ordre del dia no va en cap moment a parlar del món dels bous, el que sí indica és que ens trobem en una crisi econòmica molt important que és el que està passant. Ens trobem que hi ha una paralització d’un acte que es fa a Alfara de Carles i ens trobem davant la possibilitat de que no cal canviar cap llei, no cal buscar consens i el que es denúncia és un acte que es fa dintre d’una propietat privada, dintre d’una plaça privada i el perquè es fa aquesta suspensió. Buscar tot el que es fa ara de recolzament al Parlament de Madrid, al de Barcelona, tot això és perdre el temps i hi ha una forma més fàcil per mitjà del Departament d’Agricultura, i fer un decret pel qual reuneix aquest tipus d’activitat econòmica, i ja està. I no només està Mur d’Alfara i el Xarnego, també està  Soneca, Hilario, Moisés, hi ha molta gent que podria participar i beneficiar-se d’aquest negoci. Per tant és bastant més fàcil del que sembla i per tant votarem a favor. 
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

PART DE CONTROL

11è.- DONAR COMPTE DE LES RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA:

· DE LA NÚM.  1264/2013  FINS A LA NÚM.  1593/2013
Informo que aquest punt es refereix als decrets d’alcaldia que s’han produït des de l’última sessió ordinària del ple fins a la data de convocatòria d’aquest, concretament de la núm. 1264/2013 a la 1593/2013 que han estat a l’abast de tots els regidors dels quals els ha estat facilitada una relació numerada i extractada i de conformitat amb el previst a l’article 42.2.a) del ROF.

12è.- INFORMES D’ALCALDIA.

13è.- PROPOSICIONS URGENTS.

14è.- CONTROL DELS ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ

· PRECS

· PREGUNTES

El Sr. Alcalde passa la paraula al Sr. Joan Bertomeu de PPC.

Aquest diu que una de les preguntes era saber de les gestions que s’estan fent amb les dos parròquies del municipi, pels temes de la problemàtica del Saló Parroquial de La Cava i de la nova construcció del de Jesús i Maria, a veure quina previsió hi ha, i si es contemplarà als pressupostos per a l’any que ve, i saber la situació com està.

Li contesta el Sr. Alcalde, indicant que a l’última reunió que va tenir amb Ms. Membrado del Bisbat de Tortosa, estava Ms. Josep de la parròquia de Jesús i Maria i també estava el Sr. Domènec com a advocat del Bisbat.

Temps enrere se va fer un projecte, que ell personalment creu que va ser “faraònic”, i que també ho van compartir la resta de membres de la reunió. Se va fer una modificació per fer-lo més menut, però inclús amb els temps que corren van trobar que era una inversió o unes obres igualment massa grans.

A la reunió també estaven els regidors Sònia Bertomeu, Jordi Torres, i es va prendre un acord de que aniria l’arquitecte municipal a mirar com estaven les instal·lacions que tenen actualment al saló parroquial de Jesús i Maria, i que el que demanaven era fer uns serveis dins, el tema de la teulada que encara està en uralita i a partir d’aquí miraria que es podria arreglar. Ells el que demanaven, era que veien la situació econòmica que tenen els ajuntaments i tothom, que al menys, ja que es fa catequesi als crios que no hagueren de sortir del local per anar al lavabo. Si l’estructura podria aguantar, l’església també havia arranjat els finestrals i coses. Això és lo que en principi es va quedar. Lo que va deixar clar és que l’ajuntament no podia arreglar coses que no els pertanyen, creu que la parròquia de Jesús i Maria igual que la de La Cava hi ha uns feligresos i gent que hi participa, i són ells qui tenen d’arreglar les coses, l’ajuntament col·laborarà  amb el que es pugui.

En quan a la parròquia de La Cava també es vol arreglar lo saló parroquial, ells diuen que l’ajuntament de Deltebre no tenen un local per a fer teatre, concerts o el que sigui, i utilitzen aquest i per això es volia arreglar. El tècnic municipal va anar a veure el que s’hauria de fer allí, però encara estem en aquest impàs.

Contesta el Sr. Bertomeu del PPC, i diu que està d’acord amb el que ha dit el Sr. Alcalde de que cadascú s’ha de pagar lo d’ell, però s’ha de respectar el compromís que agafa un consistori i els consistoris que vinguin desprès s’han de responsabilitzar. Suposa que la gent de Jesús i Maria recordarà que l’ajuntament té un compromís en fer-los un saló parroquial, perquè en el cas de l’església de Jesús i Maria, a diferència d’altres, aquesta ha donat a l’ajuntament un camp de futbol i ha donat el terreny entre l’església i el bar del “magre” i entre l’església i al del Sr. Guillermo, és a dir, va fer una permuta d’unes propietats, que sí que se’ls va donar un terreny a la vora del riu requalificat, però era el canvi del camp de futbol i aquells terrenys que ha nomenat a canvi d’aquell terrenys requalificat i la construcció d’un saló parroquial. Per tant, avui hi ha un canvi de postures, que sí que les han pres vostès i les respecta totalment però el que sabia ell era això que ha comentat. Molts de feligresos de Jesús i Maria esperen que per part de l’ajuntament es faci el saló parroquial, en compensació a tot el que ha donat l’església perquè és molt important i val molt de diners i és molt més superior al que se’ls ha donat a la vora del riu, encara que estigui requalificat.

Només se vol informar, no vol opinar ja que no ha fet cap gestió al respecte.

Referent al saló parroquial de La Cava, també ha pres nota.

Contesta novament el Sr. Alcalde de que l’ajuntament de Deltebre de compromís en fer un saló parroquial no n’hi havia cap, és una cosa que ho va portar Ms. Xavi en aquell temps, però de compromís no havia, i això ho va ratificar Ms. Membrado del Bisbat, no ell, ja que és un tema que no el volia saber, però al final li va tocar.

L’ajuntament de Deltebre sí que va agafar el compromís de requalificar uns terrenys a canvi de mig camp de futbol i d’uns terrenys que hi ha allí, perquè també ho hagués pogut expropiar i l’església no treure’n res. 

Creu que la postura que els va plantejar als membres de l’església, concretament Ms. Membrado va respirar, perquè es veien una muntanya de tot el que havia.

Passa la paraula a la Sra. Sònia Bertomeu per si vol dir alguna cosa al respecte.

Aquesta diu que només vol dir que la gestió que es va fer en aquell moment en la passada legislatura, va ser en los terrenys del camp de futbol i tots els equipaments va ser una gestió importantíssima i bona i que a l’església se li va donar la compensació al parc del riu, que també va portar molt de soroll. El saló parroquial no anava vinculat a la gestió urbanística del canvi dels equipaments. Era més una voluntat política de voler fer un tipus d’actuació o agraïment a tot el que havia fet lo Bisbat i no un intercanvi.

El Sr. Bertomeu de PPC diu que abans sense haver documents ni papers els nostres iaios el que deien anava a missa. Per escrit quan es fa la permuta dels terrenys del parc del riu, no es posa lo del saló parroquial. Però en plens se diu que hi ha el compromís de fer el saló parroquial, i l’ajuntament de Deltebre encomana i redacta lo projecte per a fer-lo, per tant aquest compromís existeix i es va dir, una altra cosa és que es canviï d’opinió i no es faci, que no passa res. Però que aquest compromís existia.

Se pot recordar que fa uns anys enrera que a Jesús i Maria havia un campanar sense campanes, i el PP va demanar a les empreses del poble diners per a posar les campanes. Tots som conscients que la Generalitat, la Diputació o l’Estat dona diners al Bisbat per a després repartir-ho a les parròquies, però com la catedral de Tortosa necessita molt de manteniment, llavors els recursos als municipis no arriben.

Si en un moment donat l’església de Jesús i Maria que té patrimoni, perquè l’alcalde ha dit que se’ls hagués pogut expropiar, però se li hagués tingut de pagar. Si avui s’hagués de fer el saló parroquial, clar que ho haurà de pagar el poble, però Membrado en aquest cas, el bisbat de Tortosa ha fet una mala gestió en respecte als filigresos, l’església i el seu patrimoni, perquè és un patrimoni que els germans Carsi va donar per a l’església i per al poble, que són uns solars que tenen un valor, i que l’església en bona voluntat i en el seu moment els feligresos van donar la confiança a l’ajuntament de fer aquesta permuta i avui com no està escrit ja es veu com s’ha quedat.

Intervé el Sr. Alcalde i diu que ell voldria poder fer un saló parroquial a Jesús i Maria amb els pocs vots que treu i així potser en treuria més, però fa uns punts enrera en aquest ple s’ha aprovat un préstec ICO per a pagar als proveïdors i que la situació econòmica de l’ajuntament és la que és, hem de tocar de peus a terra. En tot moment l’ajuntament col.laborarà com pugui, però no estem per a fer salons parroquials, igual com els ho va dir als de La Cava que també se’ls ajudaria amb el que es pogués, però no es pot fer aquests tipus d’inversions.

Demana la paraula el Sr. Gervasi Aspa d’ERC i diu que és veritat que no havia cap compromís per escrit i aquí està el regidor d’urbanisme de llavors, Mingo Alcalà amb el tema de l’intercanvi de solars per a tenir el camp de futbol i tota aquella zona que havia de ser nucli del centre de Jesús i Maria. Sí que havia un compromís per fer-ho, no s’encarrega un projecte si no hi ha un compromís per fer-ho. Se va negociar, se va rebaixar el preu del que valia, però de compromís escrit no ha hagut, sí que ha hagut un intent, una voluntat política. El problema és que de voluntat per part de l’església no ha hagut mai de fer-lo, perquè durant cinc anys s’ha estat en un projecte aprovat, amb el Banc Popular parlat, amb el tema de les quotes mensuals que s’havien de pagar. La sensació del Sr. Membrado, va ser que no es pot fer ara perquè ara són moments de dificultat econòmica. No només era per a fer la catequesi, sinó també es pretenia fer un punt TIC, on se podien fer altres activitats en que participés la gent. Hi ha un compromís moral, però s’ha tardat massa, però que es tingui clar que no va ser culpa de l’ajuntament, aquí està el Secretari, la Interventora i el regidor Mingo Alcalà que ho poden corroborar de que mai s’ha tirar endavant ni abans amb l’anterior capellà Xavi ni ara en Josep. És perquè l’església no ha vist bé això de fer el préstec, tot i que els interessos són bons, per tant no ha hagut voluntat de fer-lo. 

Torna a intervenir el Sr. Bertomeu del PPC, i diu que és normal que l’església no volgués fer el préstec, perquè si se’ls va dir que se’ls faria un saló parroquial, si se li fa o no. L’ajuntament sí que paga 50.000 € del projecte, que existeix. El que demana és que el que ens ha donat l’església al poble val molts de diners, valorem-ho, i que es tingui el compromís moral, durant deu, quinze, vint anys, no ho sap, però que quan hagin recursos al poble, se compensi el que ens ha donat.

L’alcalde diu que hi està totalment d’acord, que ara se faran les adequacions que siguin, i quan es pugui se donarà la solució necessària.

El Sr. Aspa aclareix que el compromís del préstec que s’havia de fer ja ho sabia l’església.

El Sr. Bertomeu de PPC torna a intervenir en relació al tema de la junta de seguretat que va estar present ell mateix, juntament amb la policia local, els mossos d’esquadra, però també creu que hauria d’estar-hi present la guàrdia civil, les competències de la costa encara són d’ells, però no obstant, sempre ha demanat que es fes una junta local en un representant de cada grup polític pel tema de la droga. A part dels informes de controls molt positius i valorats que fan els mossos d’esquadra i la policia local, que n’és conscient del treball que estan fent i positiu, també són conscients de que el problema de la droga al poble, continua havent-lo. És un tema molt preocupant en aquest municipi i que és un tema que s’hauria d’agafar per grups polítics, una junta que seria paral.lela a la junta de seguretat, que es pogués denunciar coses que no es poden permetre.

El Sr. Alcalde indica, que amb el tema d’incloure a la guàrdia civil, el Secretari que prengui nota, i que a la propera junta de seguretat se convoqui, i referent a la reunió aquesta de la droga per ell no hi ha cap inconvenient. Parlarà amb el regidor Jordi Torres i amb el Caporal i que s’organitzi una reunió que els posi al dia de tot el que s’ha fet.

Demana la paraula el Secretari que diu que aquesta junta ja es va crear en el seu dia.

El Sr. Alcalde, tenint en compte això, diu que abans d’acabar l’any es farà aquesta junta.

El Sr. Bertomeu del PPC, torna a dir que en resposta al que ha dit el Secretari, per part del Partit popular se va dir que a la junta s’inclogués els directors de l’Institut i col.legis, com que la resposta va ser negativa, no se’n va voler saber res i no s’ha convocat mai aquesta junta. Per això ara es proposa una altra alternativa de que estigui formada pels grups polítics.

El Sr. Alcalde diu que així es farà.

El Sr. Bertomeu torna a intervenir pel tema de la urbanització Riumar. A les comissions de govern es veu la problemàtica que hi ha entre Transcornejo i la UTE amb l’ajuntament i els canvis que han hagut. Es veu aquí que en el seu dia s’està denunciant o demanant un informe que en campanya electoral se van fer dos carrers del poble que se van asfaltar a Deltebre, aquí s’està negant, però és veritat que se van asfaltar en aquell moment. Se sap que hi ha denúncies dels veïns de Riumar, demanant la senyalització perquè els carrers abans de l’obra estaven els indicadors de carrers i ara no. Quan se parlava abans de les c.e. que se van aplicar a Riumar, desmesurades, perquè quan posem al poble un 10 o 11% de c.e., però a Riumar se van pagar el 90% de c.e., resulta que és una obra que es fa pagar als veïns, que hem de donar gràcies a la gent que aposta per Deltebre en lo turisme, que no va a l’Ampolla o a Sant Carles, que no va a cap lloc més només que aquí baix i que damunt se li imposa una c.e., i damunt d’això no es posen els indicatius, i quan hi ha unes millores per a Riumar d’uns diners que ha pagat l’empresa, resulta que aquelles millores s’utilitzen per asfaltar dos carrers del poble perquè segons diu Transcornejo, que això és discutible, és per campanya electoral.

Un altre tema que ve a denunciar aquí, és el tema del clavegueram de Riumar, que l’any 1989 van començar a pagar els veïns de Deltebre i de Riumar el clavegueram a la Generalitat de Catalunya, l’impost que ens apliquen quan paguem el rebut de l’aigua. A l’any 2000, les depuradores a nivell de Catalunya havien d’estar fetes als municipis de més de 10.000 habitants, Deltebre va complir amb el termini i es va fer la depuradora, el que passa és que es va deixar un barri de Deltebre, Riumar, per a connectar. Aquesta connexió no s’ha arribat a realitzar i està pendent de fer l’obra, però no obstant, a part d’això, com que les aigües no les aboquem a la depuradora i fan cap a la mar, al riu o on sigui, pues damunt se paguen sancions, o sigui el veí està pagant des de l’any 1989 una cosa que no tenia, al 2000 només la tenim al poble i estem al 2013, continuem pagant i no temin el servei, i damunt Deltebre paga multes per vessament sense depurar. La proposta del Partit Popular referent a aquest tema és prendre un acord municipal de no pagar a l’ACA l’impost corresponent a la depuració d’aigües de Riumar fins que no tinguem el servei. Que facin la inversió i quan la faran els pagarem l’impost. Per tant no paguem l’impost i sí la sanció pel vessament al mar. 

Al proper ple se podria presentar aquesta moció consensuada per tots els partits i si no el PPC la presentarà demanant-ho, però alguna cosa s’ha de fer perquè si es miren els pressupostos de la Generalitat de Catalunya per al 2014 es veuen que sí hi ha previsió a altres municipis però aquesta no, li sembla que està prevista per a l’any 2018 a Deltebre, però mentrestant no cal pagar si no hi ha servei.

El Sr. Alcalde  contesta referent a la senyalització dels carrers de Riumar, enguany no havia partida pressupostària, està contemplat per a l’any que ve, lo que s’ha estat estudiant és fer-los com abans amb els palets o posar-los a les tanques de les propietats. 

Referent al que ha dit sobre l’impost de l’ACA hi està d’acord amb el que ha dit, i si estan tots els partits polítics d’acord fer la proposta i deixar de pagar, se’n prendrà nota.

Pren la paraula el Sr. Gervasi Aspa i diu que no sap si això se podrà fer perquè l’ACA ho cobra a Sorea, i aquests desprès als propietaris.

Té raó el Sr. Bertomeu de que no hi ha projecte de la depuradora de Deltebre ni data. Passa igual que a la línia d’alta tensió que era per al 2013, que ara es diu per a 2014, i desprès s’ha dit per al 2016. Aquí ens fa pagat tothom fins a la CHE per tirar els “vertidos al cauce”. És un problema sobre tot a l’estiu, quan s’analitzen les aigües, però sí que es pot mirar de fer  el que es pugui legalment.

El Sr. Bertomeu està d’acord que aquest pagament se fa a través de Sorea, però Sorea treballa per a natros i quan se passen comptes se’ls pot fer aquesta retenció de la Generalitat. Inclús mirant-ho en caràcter retroactiu.

Una altra pregunta que formula el Sr. Bertomeu és pel tema del POUM de com està.

A aquesta pregunta contesta el Sr. Rogelio Tomàs, regidor d’urbanisme, i diu que enguany hi ha unes propostes fetes per Jornet, van estar reunits en CiU i amb PP, el que passa que en un parell de reunions el Sr. Castells de PP no ha assistit. Hi ha un document d’intencions, que està redactat per l’arquitecte municipal, i es va quedar en que s’ampliaria, havent-ho parlat tots els grups polítics, si estan d’acord en principi se plasmaria, i es passaria pel ple.

Ell com a regidor d’urbanisme i hisenda que és, va dir que si no tenia diners no encomanaria cap projecte ni concurs per al POUM, ha anat fent pel que ha disposat i  per enguany si estan d’acord s’arribarà a una aprovació inicial i tirar-ho endavant.

El Sr. Alcalde diu que el POUM és una cosa molt important i si no hi ha un consens per part de tots els grups polítics no se tirarà endavant, la prova és que a la passada legislatura se va intentar però no va poder ser. De les dos últimes reunions que s’han fet, que Tomàs Castells no ha pogut estar, però han estat Salvador Bertomeu i Lluís Soler de CiU a les reunions, i s’ha avançat moltíssim perquè s’ha tingut clar el que es volia del nostre municipi, que era l’important. I si som capaços de tirar-ho endavant serà una cosa que s’haurà fet entre tots.

El Sr. Bertomeu del PPC diu que ho pregunta perquè pot ser hi ha coses que se poden recuperar, perquè no tot lo que havia era dolent, però s’hauria d’arrencar des de zero. Cal recordar que un parell de setmanes abans d’aprovar el POUM, se va aprovar un pla especial del Molí dels Mirons, i aquell se va aprovar en un certificat del tècnic corresponent com a director del pla redactor del POUM, deia que tot el projecte que se presentava al Molí dels Mirons era d’acord a lo que se plasmaria després al POUM, o sigui es podia aprovar abans aquell pla particular perquè s’adaptava realment al POUM. Després el PPC va denunciar unes incompatibilitats per part del Sr. Galindo com a redactor del POUM, i se li va donar la raó al PPC, ja que se’l va declarar incompatible i el PP va posar una querella criminal contra els redactors del POUM. Si avui se mira l’aprovació que se va fer aquell dia d’aquest Pla especial del Molí dels Mirons, se donarà compte que el director que informa favorablement aquell expedient com a director signa el Sr. Galindo i aquest quan se li posa la querella criminal i se’l declara incompatible la Universitat de Barcelona manifesta que aquell senyor no és el director del POUM sinó que un membre del consell redactor del POUM, per tant, tenim aprovat a l’ajuntament de Deltebre una requalificació d’uns terrenys en una signatura d’una persona que no li correspon. 

Aquest és el prec que li fa al Sr. Alcalde, de treure aquest expedient enrera i tenint en compte que se pot revocar i s’arranqui des de zero un POUM per a tot el poble, incloent el Molí dels Mirons. Ja que tenim uns informes falsificats d’un director que ens va enganyar, que va actuar en aquest ple sense respecte als regidors, concretament a la seva persona i que no és digne d’un representant de la Universitat Autònoma de Barcelona com era el cas.

Per part del Sr. Alcalde diu que es prendrà nota i se mirarà lo del pla especial del Molí dels Mirons i sí que li vol dir que si es començarà de cap i de nou i que no hagi restes de l’anterior. Una vegada començat si hi ha coses que es puguin aprofitar s’aprofitaran però que no sigui una continuïtat de lo que havia.

Demana la paraula el Sr. Mingo Alcalà de CiU, només per al.lusió del tema del saló parroquial, que quan se va fer aquest projecte, era un tema més enllà de l’eclesiàstic perquè a Jesús i Maria no havien ni sales on se podien reunir joves ni on es podien trobar, a més de la catequesi, també una seu per a Càritas, era un projecte social important. S’entén que en aquests moments per la situació econòmica no es pugui fer, però és un projecte més o menys modificat s’ha de guardar al calaix per a quan se pugui fer i és molt positiu.

Intervé ara el Sr. Salvador Bertomeu de CiU i diu que tenint en compte l’ordre del dia que només hi ha dos propostes i la resta són mocions, una mica més de gestió del govern no aniria malament. 

El passat ple es va fer una pregunta al regidor d’urbanisme el qual ens va dir que a l’Avinguda Esportiva se començarien les obres a meitat de novembre, no ve de quinze dies, però és una cosa que està reclamant molta gent, i pregunta novament com està ara.

Li contesta el Sr. Alcalde, referent als punts del ple que ha dit, per aclarir que les competències estan delegades a la Junta de Govern i al Ple van les que van i referent a lo de l’Avinguda Esportiva que si no a final d’any o començament de l’altre es tindrà començada l’obra.

Per part del Secretari s’informa que avui abans del Ple ha enviat l’edicte de licitació.

El Sr. Bertomeu de CiU,comenta que li alegra que aquesta asfaltada no sigui en vespres d’eleccions.

El Sr. Alcalde diu que per a les eleccions encara manca molt, però segur que encara se’n farà alguna.

Continua el Sr. Bertomeu de CiU diu que està totalment d’acord en participar en la junta anti-droga. Quan sigui el moment ja els avisaran per a fer-la.

També va estar parlant de la reparació de la carretera de l’Ermita de l’Aldea, que allí també hi ha molt de clots, i se veu una gran diferència del terme de Deltebre i quan arribes al terme de l’Aldea. Pregunta si es vol fer alguna actuació al respecte.

El Sr. Oscar Martín, regidor d’obres públiques contesta el mateix que ja li va dir, que estava previst per als pressupostos de l’any 2014.

Torna a intervenir el Sr. Bertomeu de CiU, per fer la pregunta sobre com està lo de la rotonda de l’entrada al poble, que fa uns quatre anys que està prevista fer.

Tant el Sr. Alcalde com el Sr. Martín li contesten que està previst per a l’any 2014, i que el projecte està fet, que quan vulgui li ho ensenyarà.

També des de CiU se pregunta sobre la cruïlla del carrer Girona amb Robert Graupera (forn de l’obra), ja que se van posar uns pilonets de plàstic i ara ja no en queda cap.

El Sr. Alcalde li torna a dir que està previst per a l’any 2014, la policia local ha fet un projecte del que ha d’anar allí, però no es pot encomanar el material perquè no hi ha partida en aquest moment. És una cruïlla important que ja es té en compte.

El Sr. Aspa indica que és una cruïlla que no només depèn de l’ajuntament sinó que també està el carrer Girona que és de la Generalitat, i s’estan fent les gestions per accelerar-ho.

El Sr. Alcalde aclareix que enguany, tot i que no havia molta partida se van podar els arbres, posar les “valones” encara que se van haver de treure perquè a la campanya de l’arròs els vehicles agrícoles les arrencaven.

Intervé de nou el Sr. Bertomeu de CiU i diu que per últim hi ha molt de rumors pel poble sobre el Molí dels Mirons, sobre el que passa allí, perquè hi ha molta gent que té inquietud de si s’ha venut o no, si es té alguna intenció de fer alguna cosa allí, si hi ha alguna promotora o empresari que vulgui fer alguna cosa i per poder facilitar la informació i que l’equip de govern també tingui l’oportunitat de poder informar als que tenen aquestes dubtes, ara és el moment.

El Sr. Alcalde contesta que sap que s’ha comprat i desconeix si s’ha de fer alguna actuació.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta
L’Alcalde,






El secretari acctal.,

José Emilio Bertomeu Rio 
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