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ACTA DE LA SESSIO EXTRAORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NUM.: 6/2013
DATA:  15 DE JUNY DE 2013
HORA INICI: 12’03 H.

HORA FINALITZACIO: 12’10 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:
Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova
Regidors: Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusats: Ningú. 

Secretari acctal.: David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Lorena Navarro Vicente.

ACORDS ADOPTATS:

1R.- DONAR COMPTE DE L’ESCRIT DE RENÚNCIA AL CÀRREC, PRESENTAT PER L’ACTUAL TITULAR DE L’ALCALDIA DE L’AJUNTAMENT, EL SR. GERVASI ASPA CASANOVA.

Pren la paraula el Sr. alcalde:

“Ens trobem aquí reunits per donar compte de l’escrit de renúncia al càrrec, presentat per l’actual titular de l’Alcaldia de l’ajuntament, el Sr. Gervasi Aspa Casanova, en data 11 de juny de 2013, Registre d’Entrada núm. 3102, de data 11 de juny de 2013, el qual escrit diu textualment:

“Gervasi Aspa Casanova, major d’edat, amb domicili a l’Av. Robert Graupera, núm. 42 de Deltebre i proveït de DNI núm. 40.913.620-R, en qualitat d’Alcalde de l’Ajuntament de Deltebre (Baix Ebre) presento aquest escrit, en el registre general de documents de l’Ajuntament per manifestar la meva irrevocable voluntat de renunciar al càrrec de l’Alcaldia, a la qual vaig accedir, mitjançant votació del Ple de l’Ajuntament celebrat en la sessió de data 11 de juny de 2011.
Aquesta renúncia la presento en virtut del pacte signat amb el grup municipal del PSC-PM i, serà efectiva, d’acord amb el que disposa la legislació de règim electoral, a partir del moment en què el Ple en prengui coneixement.

Deltebre. 11 de juny de 2013.”
A tal efecte, l’article 40 del ROF i RJ disposa textualment que:

“L’alcalde podrà renunciar al seu càrrec sense perdre per això la seva condició de regidor. La renúncia s’haurà de fer efectiva per escrit davant del Ple de la Corporació, el qual haurà d’adoptar acord de coneixement dintre dels deu dies següents. En tal cas la vacant es cobrirà de la forma que estableix la legislació electoral.”

Un cop llegit l’escrit de renúncia al càrrec, així com els preceptes legals que hi són d’aplicació, el plenari, per unanimitat en queda assabentat i conforme.

I no havent més assumptes per a tractar ni essent altre l’objecte de la sessió, l’alcalde-president l’aixeca a les 12’10 hores redactant de tot el tractat aquesta acta que autentico amb la meva signatura i del contingut de la qual, com a secretari de la corporació, certifico.

L’alcalde-president,                                                                El secretari acctal.,

Gervasi Aspa Casanova                                                        David Torres Fabra
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