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ACTA DE LA SESSIO EXTRAORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NUM.: 8/2013
DATA:  2 DE JULIOL DE 2013
HORA INICI: 9,02 H.

HORA FINALITZACIO: 9,18 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:
Regidors: Sr. Gervasi Aspa Casanova, Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusats: Sr. Joan Bertomeu Bertomeu. 

Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ACORDS ADOPTATS:
COMPTES I HISENDA

1r.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DEL COMPTE GENERAL DE LA CORPORACIÓ EXERCICI 2012.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, la Sra. interventora acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“ANTECEDENTS

Finalitzat l’exercici pressupostari de 2012, cal elaborar el compte general de l’entitat local, dels organismes autònoms i de les societats mercantils de capital íntegrament local.

El compte general ha de posar de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmic, financer, patrimonial i pressupostari, i ha de contenir el conjunt de documentació bàsica, complementària i annexos.

Ha de ser elaborat per la Intervenció, i la Presidència l’ha de retre abans del dia 15 de maig de l’actual exercici.

Els estats i comptes anuals de l’exercici pressupostari 2012 s’han sotmès a l’informe de la Comissió Especial de Comptes, la qual n’ha emès un dictamen aprovador en data 16 de maig de 2013.  Exposat el compte general al públic en el Butlletí Oficial de la Província núm. 118, de data 22 de maig de 2013, pel període reglamentari, no s’hi han formulat reclamacions, al·legacions ni observacions.

FONAMENTS DE DRET

D’acord amb els articles 208 a 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, la Instrucció de comptabilitat per a l’Administració Local i altres disposicions concordants en relació amb la tramitació i el contingut, la Comissió Especial de Comptes proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Compte general de l’Ajuntament de Deltebre:

Primer. Aprovar definitivament els comptes anuals corresponents a l’exercici 2012, integrats pels següents documents comptables:

- Balanç de situació: en tancar l’exercici hi ha un actiu de 39.734.840,08.-€, un passiu de 39.734.840,08.-€ i un resultat de l’exercici de 961.156,62.-€.

- Compte de resultat econòmic patrimonial: en tancar l’exercici hi ha un guany de 961.156,62.-€.

- Liquidació del pressupost: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 8.789.253,83-€, unes obligacions pendents de pagament de 2.877.927,03.-€, uns romanents totals de 5.472.232,06.-€ (essent 1.581.987,89.-€ romanent de tresoreria per despeses generals) i un resultat pressupostari ajustat de 2.426.709,50.-€.

- La memòria: document que completa, amplia i comenta la informació continguda al Balanç, en el Compte de resultat econòmic patrimonial i en l’Estat de liquidació del Pressupost.

Segon. Aprovar definitivament la documentació complementària següent:

- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fi d’exercici de la pròpia entitat local i de cadascun dels seus organismes autònoms.

- Notes o certificacions  de cadascuna de les entitats financeres en relació als seus saldos, a favor de l’entitat local o de l’organisme autònom, a fi d’exercici i agrupats per nom o raó social de l’entitat bancària. En cas de discrepància entre els saldos comptables  i els bancaris s’aportarà l’oportú estat de conciliació, autoritzat per l’interventor o òrgan de l’entitat local que tingui atribuïda la funció de comptabilitat. 

- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació.

- Els municipis amb població superior a 50.000 habitants i les entitats locals d’àmbit territorial superior acompanyaran, a més, al compte general una memòria justificativa del cost i rendiment dels serveis públics i una memòria demostrativa del grau en què s’hagin assolit els objectius programats amb indicació dels previstos i aconseguits amb el cost dels mateixos.

Tercer. Retre els esmentats comptes de la corporació, esdevinguts com a resultat de l’exercici econòmic 2012, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen els articles mencionats en la part expositiva.

Deltebre, 20 de juny de 2013
El President de la Comissió Especial de Comptes, Rogelio Tomàs Bonet”.
El Sr. Alcalde, dona la paraula al regidor d’Hisenda Sr. Rogelio Tomàs, el qual fa una explicació de l’esmentada proposta.
Intervé el Sr. Castells del PPC i aquest diu que com és habitual des del seu partit i des de fa bastants anys a l’aprovació dels comptes general sempre voten afirmativament, perquè entén que és lo que reflexa l’estat comptable en quant a l’assentament de les factures a les partides corresponents i això des de sempre ho han entès així i així ho han manifestat, no obstant sí que al moment de fer els pressupostos també pensen diferent de l’equip de govern en quant a l’aplicació dels pressupostos i a les partides i sempre manifesten que estan en desacord en quan a l’aplicació i la gestió del pressupost i del tancament dels comptes. Entenen que Deltebre amb els recursos dels ciutadans que aporten i els diners que han de pagar, el seu grup els utilitzaria de forma diferent i ho gestionarien diferent. Per tant sí que estan d’acord amb les partides, però en quant a l’aplicació dels pressupostos no hi estan d’acord. A la comissió especial de comptes no va poder assistir, no obstant tindrà temps ja que te el document per poder analitzar els comptes i en tot cas en altres plenaris si veuen quelcom que no ens ha semblat del tot correcte ja tindran temps de plasmar-ho.
Aquí no ens ho explica el regidor d’hisenda, però el resultat del romanent de tresoreria s’ha acabat l’any en 961.000 € que és lo pendent de cobrar menys lo pendent de pagar menys l’anualitat dels crèdits que s’ha de pagar cada any. Però sempre diu que el paper és molt sofrit i això no vol dir que l’ajuntament estem en disponibilitat d’aquests diners en quant a tresoreria. L’altre dia a la junta de govern es va aprovar una baixa de 470.000 € d’ingressos que els tenim però després no es fan. S’espera que aquest romanent de tresoreria sigui real i que els ingressos pendents que tenim per cobrar que el puguéssim anar cobrant i que per fallida d’empreses o per la situació econòmica com està després no puguem comptar amb aquests ingressos.
Per tant sí a la situació comptable però no a la gestió i l’aplicació dels recursos d’aquest ajuntament que fa l’equip de govern.

Intervé ara el Sr. Soler del CiU, dient que avui s’aprova el compte general, un cop s’ha fet la comissió especial de comptes i s’ha exposat en quinze dies més vuit per a poder fer l’aprovació pertinent del compte general 2012, des de CiU sempre han donat suport als comptes generals a excepció d’un any que va ser quan se van assentar les factures del pla d’ordenació urbana municipal i enteníem que havien factures que no s’havien d’haver assentat, però aquest any votaran a favor de l’aprovació del compte general en la seua vessant de formulació tècnica per enviar als òrgans pertinents, Sindicatura de Comptes i a tots els òrgans, però en tot cas deixa de manifest i que consti en acta  que voten a favor per la formulació tècnica dels comptes, però en tot cas no comparteixen la gestió que es deriva d’aquests comptes 2012 per part de l’equip de govern. 
Intervé el Sr. Aspa d’ERC i diu que votaran a favor i que també consti en acta que afortunadament el seu partit sí que està d’acord i menos mal que com és normal l’oposició no està d’acord amb l’aplicació i que ERC sí que està totalment d’acord amb l’aplicació.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat, per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

GOVERNACIÓ I PERSONAL

2N.- DONAR COMPTE DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 771/2013, DE 17 JUNY, DE MODIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 1120/2011, DE 20 DE JUNY, PEL QUE FA AL NOMENAMENT DE TINENTS D’ALCALDE D’AQUEST AJUNTAMENT
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Secretari acctal. dóna lectura al següent decret:

“DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 771/2013
Atès que mitjançat decret d’alcaldia núm. 1120/2011, de 20 de juny, es va procedir al nomenament dels Tinents d’Alcalde d’aquest ajuntament. 

Atès que l’esmentat decret d’alcaldia es va donar compte al ple municipal extraordinari de data 1 de juliol de 2011.

Atès que al passat ple extraordinari de data 15 de juny de 2013 es va donar compte de la renúncia a l’alcaldia presentada pel Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Atès que en el passat ple extraordinari de data 15 de juny es va nomenar nou alcalde al Sr. José Emilio Bertomeu Rio. 

Atès que per tant s’ha de procedir a la modificació del nomenament de Tinents d’Alcalde d’aquest ajuntament. 

De conformitat amb el que  disposa l’article 35 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, els Tinents d’alcalde són un òrgan necessari de l’ajuntament, i en atenció a garantir una continuïtat en les seves competències, aquesta alcaldia a l’empara d’allò que disposen els articles 21.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, 53.2 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i  46.1 del RD 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

Per tot això, aquesta Alcaldia en ús de les atribucions que m’han estat conferides per la normativa abans esmentada;

RESOLC:

Primer.- Que es modifiqui el Decret d’Alcaldia núm. 1120/2011, de 20 de juny, i per tant nomenar Tinents d’Alcalde d’aquest ajuntament, als regidors que a continuació es relacionen:

Sr. Gervasi Aspa Casanova, 
            Primer Tinent d’Alcalde

Sr. Rogelio Tomàs Bonet,    

 Segon Tinent d’Alcalde

Sr. Joan Alginet Aliau,           

 Tercer Tinent d’Alcalde

Sra. Sònia Bertomeu Tomàs,

 Quarta Tinent d’Alcalde

Sr. Òscar Martin Bo,                                 Cinquè Tinent d’Alcalde

Segon.- La Junta de Govern Local estarà formada pels Tinents d’Alcalde, que per aquesta resolució es nomenen i que, per l’ordre que s’indica, substituiran a l’Alcaldia en els supòsits previstos en la legislació.

Tercer.- La periodicitat de les sessions ordinàries serà setmanal i se celebrarà els dimarts no festius, a les 9 hores del matí, al despatx de l’Alcaldia de l’Ajuntament, prèvia convocatòria a l’efecte. La periodicitat assenyalada podrà modificar-se a criteri de l’alcaldia, a la que es faculta, quan la convocatòria coincideixi amb períodes vacacionals, avançant-se o endarrerint-se en funció d’obtenir una millor gestió en els assumptes municipals.

Quart.- Publicar-ho en el Butlletí Oficial de la Província d’acord amb el que disposa l’art. 46 del RD 2568/1986, de 28 de novembre, sens perjudici que aquesta resolució sigui efectiva a partir de l’endemà  de la seva signatura.

Sisè.- Comunicar aquesta resolució, als tinents d’alcalde nomenats.

Ho mana i signa el senyor alcalde, a Deltebre, davant meu, el secretari acctal, que dono fe.”

Deltebre, 17 de juny de 2013.- L’alcalde-president,  Jose Emilio Bertomeu Rio; El secretari acctal. David Torres Fabra”.

El ple resta assabentat.

3R.- .- DONAR COMPTE DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 775/2013, DE 17 JUNY, DE MODIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 1122/2011, DE 20 DE JUNY, PEL QUE FA A LES DELEGACIONS ESPECIFIQUES D’ATRIBUCIONS A FAVOR DELS REGIDORS/ES.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Secretari acctal. dóna lectura al següent decret:

“DECRET DE L’ALCALDIA NÚM.  775/2013
Atès que mitjançat decret d’alcaldia núm. 1122/2011, de 20 de juny, es van efectuar a favor dels regidors/es que formen part de l’equip de govern unes delegacions específiques d’atribucions, d’acord amb l’article 43.4 del Real Decret 2568/1986 de 28 de novembre, per la gestió dels assumptes municipals.

Atès que l’esmentat decret d’alcaldia es va donar compte al ple municipal extraordinari de data 1 de juliol de 2011.

Atès que al passat ple extraordinari de data 15 de juny de 2013 es va donar compte de la renúncia a l’alcaldia presentada pel Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Atès que en el passat ple extraordinari de data 15 de juny es va nomenar nou alcalde al Sr. José Emilio Bertomeu Rio. 

Atès virtut d’aquests canvis s’han de modificar algunes delegacions específiques d’atribucions a favors dels regidors/es de l’equip de govern.

Per tot això, aquesta alcaldia, en ús de les atribucions que legalment tinc conferides, 

RESOLC:

1r.- Que es modifiqui el Decret d’Alcaldia núm. 1122/2011, de 20 de juny, i per tant efectuar a favor dels regidors/es que s’indiquen a continuació les delegacions específiques d’atribucions, d’acord amb l’article 43.4 del Real Decret 2568/1986 de 28 de novembre, per la gestió dels assumptes relacionats amb les següents matèries: 

Sr. Gervasi Aspa Casanova, primer Tinent d’Alcalde, tot el que afecta a l’àrea de gestió del territori. 

Sr. Rogelio Tomàs Bonet, segon Tinent d’Alcalde, tot el que afecta a les àrees d’hisenda i urbanisme.

Sr. Joan Alginet Aliau, tercer Tinent d’Alcalde, tot el que afecta a les àrees de educació, cultura, comunicació, comerç i turisme.

Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, quarta Tinent d’Alcalde, tot el que afecta a l’àrea de promoció econòmica, ocupació, indústria i medi ambient i rural.

Sr. Òscar Martin Bo, cinquè Tinent d’Alcalde, tot el que afecta a les àrees d’obres públiques i serveis municipals i Riumar.

Sr. Jordi Pau Torres Fabra, tot el que afecta a les àrees de governació i esports.

Sr. Maria Salomé Bertomeu Mauri, tot el que afecta a les àrees de personal, dona i festes.

Sra. Susanna Gómez Castellà, tot el que afecta a les àrees de fires i joventut.

Sra. Sònia Bertomeu Franch, tot el que afecta a les àrees de política social  i salut.
L’abast de les funcions d’aquesta delegació comportarà facultats de direcció i gestió, s’exclouran les de caràcter resolutori, llevat dels cinc Tinents d’Alcalde, que es reservaran, a l’igual que l’Alcalde, la facultat resolutòria.

L’Alcaldia es reserva, compartida amb el segon Tinent d’Alcalde, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, tot el relatiu a l’àrea d’urbanisme, amb el regidor, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, tot el relatiu a l’àrea de governació i amb la regidora, Sra. Maria Salomé Bertomeu Mauri, tot el relatiu a l’àrea de personal. A més assumirà directament l’àrea de protocol.

2n.- Notificar aquesta resolució als interessats/des. L’eficàcia d’aquesta resolució, quant a delegacions específiques, restarà condicionat a l’acceptació per l’òrgan delegat. Si en el termini de tres dies hàbils comptats des de la notificació de l’acord, l’òrgan destinatari no fa manifestació expressa davant de l’òrgan delegant aquesta s’entén acceptada.

3r.- La delegació serà eficaç des de l’endemà de la data del decret.

4t.- Donar compte  d’aquesta resolució al Ple en la propera sessió que s’efectuï, així com donar publicitat d’aquest acord mitjançant la inserció en el Butlletí Oficial de la Província del corresponent edicte, d’acord amb el que s’estableix a l’article 44.2 del Reial Decret 2568/1986 de 28 de novembre.
Ho mana i signa el senyor alcalde, a Deltebre, davant meu, el secretari acctal, que dono fe.”

Deltebre, 17 de juny de 2013.- L’alcalde-president,  Jose Emilio Bertomeu Rio; El secretari acctal. David Torres Fabra”.

El ple resta assabentat.

4T.-DICTAMEN DE PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PEL PLE MUNICIPAL DE DATA 1 DE JULIOL DE 2011, PEL QUE FA A LA COMPOSICIÓ  DE LES COMISSIONS INFORMATIVES PERMANENTS 
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 28 de juny de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els sotasignants, representants dels grups municipals del PSC-PM i d’Esquerra-AM, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

Atès que mitjançant acord de ple municipal de data 1 de juliol de 2011 es van crear les comissions informatives de caràcter permanent i es van nomenar els membres que formen part de les mateixes.

Atès que el passat dia 15 de juny d’enguany es va procedir al canvi d’alcaldia i per tant és necessari que es modifiquin part dels membres que formen part d’aquestes comissions.

De conformitat amb allò que preveu l’article 20.1.c) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local, i 60 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, en concordança amb els articles 124.2 i 134 i ss del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, PROPOSEM al Ple l’adopció dels següents acords:
Primer.- Que es modifiqui l’acord adoptat pel ple municipal de data 1 de juliol de 2011, pel que fa a la composició dels membres que formen part de les Comissions Informatives Permanents, quedant de la següent manera: 

1) La Comissió Informativa d’Urbanisme, Planificació del Territori, Obra Pública i Serveis Municipals estarà integrada pels membres següents:

           President: L’alcalde-president o regidor/a en qui delegui en la primera sessió que se celebri (Per delegació de l'Alcalde actuarà com a President el Sr. Rogelio Tomàs Bonet del Grup Municipal d’ERC-AM) . 
      Vocals:

      Joan Alginet Aliau  - representant del Grup Municipal del PSC-  PM.

      Salvador Bertomeu Bertomeu  – representant del Grup Municipal de CiU.

          Joan Bertomeu Bertomeu   - representant del Grup Municipal del PPC.

Secretari: per delegació del Secretari acctal. de la Corporació, actuarà com a Secretari el Sr. Miguel Santaella Serral. 

2) La Comissió Informativa de Política Social i Salut estarà integrada pels membres següents:

      President:
L’alcalde-president o regidor/a en qui delegui en la primera sessió que se celebri (Per delegació de l'Alcalde actuarà com a Presidenta la Sra.   Sònia Bertomeu Franch del Grup Municipal del PSC-PM).

      Vocals:

      Sònia Bertomeu Tomàs  - representant del Grup Municipal d’ERC-AM.

      Carme Franch Rius – representant del Grup Municipal de CiU.

          Tomàs Castells Fresquet     - representant del Grup Municipal del PPC.

Secretari:  per delegació del Secretari acctal. de la Corporació, actuarà com a Secretària la Sra. Marcel.la Cristina Navarro Enrique. 

3) La Comissió Informativa de Governació i Personal estarà integrada pels membres següents:

        President:  L’alcalde-president o regidor/a en qui delegui en la primera sessió que se celebri (Per delegació de l'Alcalde actuarà com a President el Sr.   Jordi Pau Torres Fabra del Grup Municipal d’ERC-AM).
        Vocals:

    Sònia Bertomeu Franch  - representant del Grup Municipal del PSC-PM.

    Lluís Soler Panisello    – representant del Grup Municipal de CiU.

        Tomàs Castells Fresquet     - representant del Grup Municipal del PPC.

Secretari: per delegació del Secretari acctal. de la Corporació, actuarà com a Secretària la Sra. Cecília Vidal Tarragó. 

4) La Comissió Informativa de Promoció Econòmica, Ocupació i Indústria. 
President:
L’alcalde-president o regidor/a en qui delegui en la primera sessió que se celebri (Per delegació de l'Alcalde actuarà com a Presidenta la Sra.  Sònia Bertomeu Tomàs del Grup Municipal d’ERC-AM).
Vocals:

Joan Alginet Aliau  - representant del Grup Municipal del PSC-PM.

Domingo Alcalà Sorribes     – representant del Grup Municipal de CiU.

     Tomàs Castells Fresquet     - representant del Grup Municipal del PPC.

Secretari: per delegació del Secretari acctal. de la Corporació, actuarà com a Secretària la Sra. Cecília Vidal Tarragó. 

5) La Comissió Informativa de Turisme, Medi Ambient i Rural, Comerç i Riumar estarà integrada pels membres següents:

President:
L’alcalde-president o regidor/a en qui delegui en la primera sessió que se celebri (Per delegació de l'Alcalde actuarà com a President el Sr.  Joan Alginet Aliau del Grup Municipal del PSC-PM).

Vocals:

Susanna Gómez Castellà  - representant del Grup Municipal d’ERC-AM.

Teresa Culvi Porres             – representant del Grup Municipal de CiU.

     Tomàs Castells Fresquet     - representant del Grup Municipal del PPC.

Secretari:  per delegació del Secretari acctal. de la Corporació, actuarà com a Secretària la Sra. Gemma Bo Franch. 

6) La Comissió Informativa de Cultura, Educació i Comunicació estarà integrada pels membres següents:

President:
L’alcalde-president o regidor/a en qui delegui en la primera sessió que se celebri (Per delegació de l'Alcalde actuarà com a President el Sr.  Joan Alginet Aliau del Grup Municipal del PSC-PM).

Vocals:

     Maria Salomé Bertomeu Mauri - representant del Grup Municipal d’ERC-AM.

 Carme Franch Rius – representant del Grup Municipal de CiU.

     Tomàs Castells Fresquet     - representant del Grup Municipal del PPC.

Secretari:  per delegació del Secretari acctal. de la Corporació, actuarà com a Secretària la Sra. Elena Fabra Noche.
7) La Comissió Informativa de Joventut, Dona, Esports, Fires i Festes estarà integrada pels membres següents:
President:
L’alcalde-president o regidor/a en qui delegui en la primera sessió que se celebri (Per delegació de l'Alcalde actuarà com a Presidenta la Sra.  Susanna Gómez Castellà del Grup Municipal d’ERC-AM).
    Vocals:

     Sònia Bertomeu Franch  - representant del Grup Municipal del PSC-PM.

Domingo Alcalà Sorribes – representant del Grup Municipal de CiU.

     Tomàs Castells Fresquet     - representant del Grup Municipal del PPC.

Secretari:  per delegació del Secretari acctal. de la Corporació, actuarà com a Secretària la Sra. Herènia Mauri Castells.
Segon.-  Modificar els portaveus del grup municipal d’Esquerra-AM, essent portaveu titular el Sr. Gervasi Aspa Casanova i portaveu suplent la Sra. Sònia Bertomeu Tomàs i del grup municipal del PSC-PM, essent portaveu titular el Sr. Joan Alginet Aliau i portaveu suplent la Sra. Sònia Bertomeu Franch.

Tercer.- Nofificar el present acord als interessats per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.

Deltebre, 21 de juny de 2013. Jose Emilio Bertomeu Rio, PSC-PM                                      Gervasi Aspa Casanova, ERC-AM.”
Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Soler de CiU i diu que ells no els afecta perquè son els mateixos representants que havien a totes les comissions. A principi de legislatura van dir que les comissions informatives se podrien fer per àrees més grans, com per exemple amb el cas de promoció econòmica també turisme i comerç, i d’altres àrees que ara no venen al cas però com és una capacitat d’autoorganització per part de l’alcalde d’organitzar-ho com cregui i del govern municipal d’aplicar-ho tal com cregui, el seu grup s’abstindrà.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb onze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM),  Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM) i Tomàs Castells Fresquest (PPC) i cinc abstencions de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

5è.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PEL PLE MUNICIPAL DE DATA 1 DE JULIOL DE 2011, PEL QUE FA A LA DESIGNACIÓ DELS MEMBRES QUE HAN DE FORMAR PART DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 28 de juny de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els sotasignants, representants dels grups municipals del PSC-PM i d’Esquerra-AM, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

Atès que mitjançant acord de ple municipal de data 1 de juliol de 2011 es va es van nomenar els membres que formen part de la Comissió Especial de Comptes.

Atès que el passat dia 15 de juny d’enguany es va procedir al canvi d’alcaldia i per tant és necessari que es modifiquin part dels membres que formen part d’aquesta comissió.

De conformitat amb el que preveu l’art.116 i 20.3 de la Llei 7/1985, Reguladora de les Bases de Règim Local i l’art. 58 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, al ple de la Corporació PROPOSEM l’adopció dels següents acords:

Primer.- Que es modifiqui l’acord adoptat pel ple municipal de data 1 de juliol de 2011, pel que fa a la composició dels membres que formen part de la Comissió Especial de Comptes, quedant de la següent manera: 

La seva composició és la següent: 

                                                                                  Grup    Vots que representa

President:
L’alcalde-president o regidor/a en qui delegui en la primera sessió que se celebri (Per delegació de l'Alcalde actuarà com a President el Sr.  Rogelio Tomàs Bonet del Grup Municipal d’ERC-AM).                    7
Vocals: Sr. Joan Alginet Aliau                                  PSC-PM           3                                    
             Sr. Lluís Soler Panisello                             CiU                    5                            

             Sr. Tomàs Castells Fresquet                       PPC                 2
Segon.- Nofificar el present acord als interessats per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.

Deltebre, 21 de juny de 2013.Jose Emilio Bertomeu Rio, PSC-PM;                                     Gervasi Aspa Casanova, ERC-AM.”
Finalitzada la lectura, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb onze vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM),  Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM) i Tomàs Castells Fresquest (PPC) i cinc abstencions de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

6è.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PEL PLE MUNICIPAL DE DATA 1 DE JULIOL DE 2011, PEL QUE FA AL NOMENAMENT DE REPRESENTANTS DE LA CORPORACIÓ EN ALTRES ORGANISMES, EN ELS QUALS HA D’ESTAR REPRESENTAT L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 28 de juny de 2012, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“Els sotasignants, representants dels grups municipals del PSC-PM i d’Esquerra-AM, en ús de les facultats que la legislació vigent els concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

Atès que mitjançant acord de ple municipal de data 1 de juliol de 2011 es va es van nomenar els representants d’aquest ajuntament en altres organismes.

Atès que el passat dia 15 de juny d’enguany es va procedir al canvi d’alcaldia i per tant és necessari que es modifiquin part dels representants d’aquest ajuntament en alguns organismes.

De conformitat amb el previst a l’article 38.c) del ROF, PROPOSEM al ple de la corporació l’adopció dels següents acords:

Primer.- Que es modifiqui l’acord adoptat pel ple municipal de data 1 de juliol de 2011, pel que fa al nomenament de representants d’aquest ajuntament en organismes, quedant de la següent manera: 

Consell Escolar del Col.legi Públic L’Assumpció, Riumar, Sant Miquel, de l’IES Deltebre i de l’escola Bressol L’Hortet: Sr. Joan Alginet Aliau.

Mancomunitat Intermunicipal Deltatres: Sr. Gervasi Aspa Casanova, Sr. José Emilio Bertomeu Rio i Sr. Òscar Martin Bo. 

CODE: Sra. Sònia Bertomeu Tomàs.
Consell Esportiu del Baix Ebre: Sr. Jordi Pau Torres Fabra.

Creu Roja: Sra. Sònia Bertomeu Franch.

Junta Rectora del Parc Natural del Delta de l’Ebre: Sr. José Emilio Bertomeu Rio i Sra. Susanna Gómez Castellà.

Consell Directiu del Parc Natural del Delta de l’Ebre: Sr. José Emilio Bertomeu Rio o regidor/a en qui delegui.

Consorci d’Inversions Públiques: Sra. Sònia Bertomeu Tomàs.
Consorci REBÉ: Sr. José Emilio Bertomeu Rio o regidor/a en qui delegui.

Segon.- Trametre el present acord als diferents organismes per als efectes que correspongui.
Tercer.- Nofificar el present acord als interessats per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.

Deltebre, 21 de juny de 2013. Sgt. Jose Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM) i                                    Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM).”
Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Castells del PPC i diu que aquest punt tot i que és la representació de l’ajuntament de Deltebre als diferents ens públics, entenen que són l’equip de govern qui ha de decidir quins representants van i que s’ha arribat a un acord entre les dos forces polítiques que governen de qui ha de representar en cada lloc, per tant el grup popular s’abstindrà, ja que no hi participen en quant a representar l’ajuntament a cap ens públic, i tampoc poden dir a favor, perquè pot haver un regidor de l’equip de govern que tampoc estigui d’acord on fa cap, per tant entén que és una cosa de l’equip de govern i per tant s’abstindrà.
Intervé el Sr. Soler de CiU i diu que amb la mateixa coherència dels dos punts anteriors, entenen que això és una capacitat d’autoorganització del propi govern, liderada per l’alcalde i per tant des del grup de CiU, respecta la voluntat de l’alcalde de derivar  a uns regidors o altres de l’equip de govern a uns organismes o altres, per tant ho respecten però no ho comparteixen i per tant s’abstenen.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb deu vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Oscar Martín Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM) i Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM) i sis vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU), Carme Franch Rius (CiU) i Tomàs Castells Fresquet (PPC) per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta
L’alcalde,                                                                           El secretari acctal.,

José Emilio  Bertomeu Rio                                                David Torres Fabra
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