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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NÚM. : 4/2013
DATA:  3 DE MAIG DE 2013
HORA INICI:  8,35 h.

HORA FINALITZACIÓ: 9,03 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. Gervasi Aspa Casanova.

Regidors: Sr. Jose Emilio Bertomeu Rio, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Lluís Soler Panisello, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu i Sra. Carme Franch Rius. 
Excusats: Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i  Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente

 ORDRE DEL DIA

 PART RESOLUTIVA

URBANISME, PLANIFICACIÓ DEL TERRITORI, OBRA PÚBLICA I SERVEIS MUNICIPALS

1r.- DICTAMEN DE PROPOSTA PER TAL DE MANIFESTAR DAVANT DE LA DIRECCIÓ GENERAL DE PATRIMONI LA RENÚNCIA A LA CESSIÓ I TRANSMISSIÓ GRATUÏTA DE LA FINCA SINDICAT ARROSSER CONEGUDA ACTUALMENT COM A SALA D’EXPOSICIONS RAMON CALVO I PLAÇA DELS SEQUERS, UBICADA AL CARRER ESTACIÓ, 53 DE DELTEBRE I EL BENEPLACIT DE L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE A QUE ES CEDEIXI L’ÚS DE LA MATEIXA  AL CONSELL COMARCAL DEL BAIX EBRE PER A QUE SIGUI DESTINAT A CENTRE D’INNOVACIÓ I DESENVOLUPAMENT TURÍSTIC.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa d’Urbanisme, planificació del territori, obra pública i serveis municipals de data 29 d’abril de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriuen, grups municipals d’ERC-AM, PSC-PM, CiU i PPC, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleven la següent INFORMACIÓ:

En data 26 de novembre de 1997 es va formalitzar escriptura de cessió i transmissió gratuïta de tres finques de titularitat estatal conegudes com antics Sindicats Arrossers a favor de l'Ajuntament de Deltebre.

La finca ubicada al carrer Estació, núm. 53, edifici singular datat de l'any 1925 que era la seu de l'antic sindicat arrosser, es va rehabilitar en la seva integritat i actualment està destinada a Centre Cívic Municipal, acollint l'espai anomenat "Sala d'Exposicions Ramon Calvo".

La important rehabilitació de l'edifici va proporcionar un espai idoni per al desenvolupament d'esdeveniments culturals, però tot i així l'espai podria proporcionar un major rendiment i una major integració en el teixit social del municipi.

El Consell Comarcal del Baix Ebre, administració local d'àmbit territorial supramunicipal, va presentar una proposta per a l'aprofitament de l'espai en benefici de tot el territori comarcal. Aquesta administració pretén convertir l'edifici existent, l'ampliació del mateix i el terreny lliure de la mateixa titularitat en un "Centre d'Innovació i Desenvolupament Turístic" que inclouria un espai museístic, un punt d'atenció personalitzada al turista, un espai de formació ocupacional en l'àmbit turístic i gastronòmic i, finalment, un espai d'exposicions que mantindria la finalitat de centre cívic municipal, en el vessant cultural, ampliada a un àmbit territorial superior.

La possibilitat d'ampliar l'edifici per acollir nous usos vinculats al turisme i al desenvolupament econòmic territorial, es presenta com una oportunitat important per al municipi de Deltebre. Rendibilitzar l'ocupació d'aquest espai tan singular i proporcionar un nou enclavament que potenciï la promoció econòmica territorial i, al mateix temps, es projecti com una millora dels equipaments municipals i de l'entorn urbà, és una proposta que mereix la consideració especial d'aquest consistori .

Atès que per l'execució d'aquest projecte és necessari, per indicació de la Direcció General de Patrimoni de l'Estat, que la titularitat de l'actual immoble l'ostenti aquella administració que realitzarà les obres i la posterior gestió del nou equipament, l'Ajuntament de Deltebre ha de renunciar al títol que té sobre aquest edifici.

Per la seva banda, el Consell Comarcal del Baix Ebre ha manifestat a aquest Ajuntament la seva voluntat d'establir i regular les relacions entre ambdues administracions locals per garantir l'optimització en la gestió del nou equipament i garantir els usos tradicionals i futurs en l'entorn més immediat de aquest municipi.

Per tot l'exposat, i atès que l'Ajuntament considera que la cessió de l'immoble a favor del Consell Comarcal es realitza per a benefici de la seva població i la del seu entorn més immediat, PROPOSEM al Ple de l'Ajuntament que adopti els següents ACORDS:

Primer.- Manifestar davant la Direcció General del Patrimoni de l'Estat la renúncia a la cessió i transmissió gratuïta de la següent finca, protocol·litzada en escriptura pública davant el notari del Col·legi de Notaris de Barcelona, ​​Sr Alvaro Lucini Mateo, en data 26 de novembre de 1997 amb el següent tenor literal:

"B. - URBANA. - PORCIÓ DE TERRENY dins de la qual hi ha un edifici, situat a Deltebre i partida" La Cava ", de cabuda set àrees, cinquanta-vuit centiàrees i cinquanta miliàrees. Contigu: al Nort, amb propietat de l'entitat compradora, Sud, amb Agustín Casanova; Aquest, amb Juan Querol i Francisco Bertomeu, mitjançant camí, i Oest, amb salvador Casanova.

REGISTRE. - TORTOSA-1, al tom 1.862, llibre-314, foli 151, finca nombre 13.468

DELTEBRE - Tom 3494, llibre 8, foli 217; Full 1154/13468 "

Segon.- La renúncia a la cessió es realitza única i exclusivament sobre la finca descrita en l'apartat primer d'aquest acord, mantenint la integritat de la cessió i transmissió gratuïta de les altres dues finques que conté l'escriptura esmentada i amb coneixement que la renúncia comporta la reversió l'Estat Espanyol de l'edifici en la situació actual i amb les millores realitzades en ell.

Tercer.- Manifestar davant la Direcció General de Patrimoni de l'Estat el beneplàcit d'aquest Ajuntament a què es cedeixi l'ús per 30 anys de la finca objecte de l'acord a l'administració local Consell Comarcal del Baix Ebre perquè es destini a Centre d'Innovació i Desenvolupament Turístic.

Quart.- Manifestar davant la Direcció General de Patrimoni de l'Estat la voluntat d'aquest consistori que es garanteixi el restabliment de la situació actual respecte la cessió i transmissió gratuïta de la finca si, per venciment del període colzat, per impossibilitat material o operativa, per qualsevol alteració de la personalitat jurídica de l'administració comarcal, per incompliment de les obligacions derivades de la cessió o per qualsevol altra causa objectiva o subjectiva, el Consell Comarcal del Baix Ebre no pugui mantenir la cessió d'ús que pugui atorgar l'Estat Espanyol.

Aquesta voluntat de restabliment es pretén per al cas exclusiu que el Consell Comarcal, per si mateix, no pugui o no vulgui mantenir el gaudir de la cessió de la finca i reservant-se aquest ajuntament la prioritat de reversió a la situació actual de titularitat de la finca una vegada transcorreguts els 30 anys de cessió d'ús al Consell Comarcal.

Cinquè.- Aprovar el conveni a signar amb el Consell Comarcal del Baix Ebre per a la regulació de les relacions i la col·laboració en la gestió del futur equipament.

Sisè.- Facultar l'alcalde president de l'Ajuntament per a la signatura de tots els documents necessaris per a l'efectivitat d'aquests acords.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre, 24 d’abril de 2013.  Sgt. grups d’ERC-AM, PSC-PM, CiU                      PPC.
Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde fa una explicació de l’esmentada proposta.
El Sr. Alcalde passa la paraula al Sr. Soler de CiU i ratifica les paraules que ha dit l’alcalde. Afegeix també que estan pendents del fons FEDER i la problemàtica que s’ha trobat més important ha estat en l’autorització de Patrimoni de l’Estat, i amb converses i negociacions que també ha participat l’alcalde, el portaveu del partit socialista i també el diputat a Madrid, Joan Bertomeu, la única fórmula que ens deixaven fer des de Patrimoni de l’Estat era que l’ajuntament de Deltebre renunciés en favor d’una cessió al Consell Comarcal, i es va creure convenient que si es rebia el fons FEDER el poder tirar endavant aquesta inversió seria bo per a la comarca del Baix Ebre i especialment per al municipi de Deltebre. No obstant, això no vol dir que l’ajuntament hagi de deixar de fer ús allí, és a dir l’ampliació serà destinada a ús turístic i de museïtzació i formació ocupacional, però l’ajuntament continuarà contant amb la sala d’exposicions Ramon Calvo per a fer totes les activitats que cregui oportú, i també els sequers per a fer totes les activitats que fins ara s’estan fent i moltes altres que es podran fer, perquè la idea és tot allò arranjar-ho de la millor manera possible, perquè s’entén que l’ajuntament no perd sinó que el municipi guanya, agraeix que els quatre grups municipals hagin subscrit la proposta i que es pugui tirar endavant amb la voluntat de tots.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

2n.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PER LA JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 19 DE MARÇ D’ENGUANY, EN RELACIÓ A LA PROPOSTA DEL PRIMER TINENT D’ALCALDE, SR. JOSÉ EMILIO BERTOMEU RIO, PER TAL DE QUE EL TRAM DE PASSEIG FLUVIAL QUE TRANSCORRE ENTRE EL CARRER TRINQUET I CARRER SANT SEBASTIÀ PASSI A ANOMENAR-SE PASSEIG PACO DEL CHAPERO.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa d’Urbanisme, planificació del territori, obra pública i serveis municipals de data 29 d’abril de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, José Emilio Bertomeu Rio, primer tinent d’alcalde de l’ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Vist que la Junta de Govern Local en la seva sessió ordinària de data 19 de març d’enguany, va adoptar entre d’altres el següent acord:

“8:H).- Proposta del primer tinent d’alcalde, Sr. José Emilio Bertomeu Rio per tal de que el tram de passeig fluvial que transcorre entre el carrer Trinquet i carrer Sant Sebastià passi a anomenar-se Passeig PACO DEL CHAPERO.- Vista la proposta presentada pel primer tinent d’alcalde, Sr. José Emilio Bertomeu Rio i atès que Paco del Chapero va ser regidor d’aquest ajuntament entre els anys 1987 i 2003 i sent regidor delegat de l’àrea de serveis municipals va portar a terme moltes negociacions amb propietaris afectats sent artífex de que aquest ajuntament pugues formalitzar molts dels contractes per a l’adquisició dels terrenys que avui formen part del Passeig Fluvial de Deltebre, la Junta de Govern Local per unanimitat acorda que el tram de passeig fluvial que transcorre entre el carrer Trinquet i carrer Sant Sebastià passi a anomenar-se Passeig PACO DEL CHAPERO, si bé aquesta proposta haurà de ser ratificada pel ple municipal.

Aquest acord serà traslladat al departament de serveis municipals i a la secretaria municipal per al seu coneixement i efectes oportuns”.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents

ACORDS:

1r.- Ratificar l’acord adoptat per la Junta de Govern Local de data 19 de març d’enguany i en conseqüència que el tram de passeig fluvial que transcorre entre el carrer Trinquet i carrer Sant Sebastià passi a anomenar-se Passeig PACO DEL CHAPERO.

2n.- Traslladar el present acord als departaments de protocol i obres i serveis per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 24 d’abril de 2013. Sgt. José Emilio Bertomeu Rio.”

Finalitzada la lectura, per part del Sr. Bertomeu es fa l’explicació de que a la junta de govern es va portar aquesta proposta, que era una idea que es pensava des de fa temps, perquè Paco del Chapero va ser una de les persones que va obrir tot el tram des del carrer Trinquet fins al carrer Sant Sebastià, quan encara no estava el passeig Fluvial i va col.laborar moltíssim amb l’obertura de tots els carrers. Els hagués agradat que s’hagués fet en vida però per la malaltia que va ser ràpida no ha pogut ser i malgrat tot s’ha tirat avant amb el que es pretenia igualment.
Pren la paraula el Sr. Soler de CiU ratificant el que ha dit el Sr. Bertomeu, i és evident que tota persona que dedica uns anys al servei públic, sempre i quan deixi un bon sabor de boca com és el cas, que es creu que la seva tasca dins a la corporació i al servei públic ha estat la correcta i adequada i a més no només han estat quatre anys, sinó que el Sr. Paco del Chapero, e.p.r. va ser regidor durant setze anys d’aquest ajuntament, doncs creu que el menys que es pot fer és posar-li el nom d’un carrer i per tant, ratifica la proposta i encara que a títol pòstum agraeix tota la tasca que va portar a terme el Sr. Paco, que moltes vegades, molts de regidors passen sense pena ni glòria per un ajuntament, però en aquest cas i després d’haver deixat de ser regidor, tothom li ha reconegut, ja sigui a nivell personal o de partits, que era una persona que sabia escoltar, atendre les petites demandes de cadascú, va ser regidor de serveis i va deixar molt bona sensació a tota la gent que va poder interactuar amb ell i el respecte entre els partits també va ser molt bo, i per tant, des de CiU agraeix la tasca que va fer i dona suport també a la proposta.
El Sr. Alcalde, subscriu totalment l’expressat per ambdós regidors.
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

CULTURA, EDUCACIÓ I COMUNICACIÓ

3r.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PEL PLE MUNICIPAL DE DATA 9 DE NOVEMBRE DE 2011, EN RELACIÓ A LA PARTICIPACIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS ALS MITJANS DE COMUNICACIÓ LOCALS.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Cultura, Educació i Comunicació de data 29 d’abril de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Joan Alginet Aliau, com a regidor delegat de l’Àrea de Comunicacions, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Atès que pel ple municipal extraordinari de data 9 de novembre de 2011 es va aprovar la proposta de participació dels grups municipals als mitjans de comunicació locals.

Atès que el passat dia 9 d’abril d’enguany es va celebrar sessió del Consell Consultiu dels Mitjans de Comunicació Locals i es va passar la proposta de modificació de l’acord adoptat en sessió de ple municipal extraordinari de data 9 de novembre de 2011, pel que fa a la participació dels grups municipals als mitjans de comunicació local:

“L’Àrea de Comunicació de l’Ajuntament de Deltebre, amb la voluntat de complir amb el “Reglament d’organització i funcionament de l’emissora municipal de Deltebre Ràdio Delta i del butlletí d’informació municipal” aprovat pel Ple de l’Ajuntament de Deltebre en data de 28 de juliol de 2006, i de garantir el dret d’accés i utilització dels mitjans de comunicació local per part dels grups municipals, presenta la següent proposta de participació.

1.-PARTICIPACIÓ A L’EMISSORA MUNICIPAL RÀDIO DELTA 
-TERTÚLIA POLÍTICA 
Programa de periodicitat mensual 

Durada màxima: 1 hora. 

Es proposa com a dia d’emissió els dimarts de 12h a 13 h. 

Cada Grup Municipal amb representació al ple de la corporació designarà un membre (electe o no) per participar en aquest espai on es debatran temes de política municipal i també de l’actualitat política del territori i, si s’escau, d’àmbit general (Catalunya, Espanya, Internacional...). A més, es reserva l’opció de fer tertúlies mixtes amb representants municipals i persones de referència de l’àmbit associatiu i empresarial del municipi o del territori. Hi hauran aproximadament 12 tertúlies a l’any. Es reserva l’opció de poder-ne realitzar més, si hi ha el consens majoritari d’ almenys el 80 % dels grups municipals i hi hagi alguna raó que ho justifiqui. 

-EL PERFIL 
Espai de periodicitat setmanal. Durada màxima: 45 minuts. Entrevista de perfil personal a tots els regidors de la Corporació Municipal. Es proposa com a dia d’emissió els dijous al matí. 

-PROTAGONISTES 
Espai d’entrevistes de periodicitat setmanal. 

Durada màxima: 1 hora. 

L’espai intentarà a través de l’entrevista conèixer aquelles persones o entitats del municipi o del territori que destaquen en algun àmbit determinat. Aquest espai inclourà cada trimestre una entrevista amb l’alcalde/essa de Deltebre i la setmana següent al/la cap de l’oposició. En aquest apartat s’inclourà una entrevista als ciutadans i ciutadanes de Deltebre que ostentin càrrecs en institucions supramunicipals o institucions derivades. 
-INFORMATIUS 
L’Informatiu de Ràdio Delta inclourà un tall de veu dels grups municipals a les notícies que s’elaborin després de la celebració dels plens municipals. L’informatiu es farà ressò també, en el bloc dedicat a l’agenda, de l’activitat política de cada Grup Municipal. 
-PROGRAMACIONS EMUTE 
Els grups municipals que vulguin participar a les tertúlies d’EMUTE (Emissores Municipals de les Terres de l’Ebre), on Ràdio Delta està associada, ho podran fer comunicant a la direcció de l’emissora Ràdio Delta els interessats i la seva disponibilitat. L’assistència als programes d’EMUTE serà plural atenent a la disponibilitat dels grups. 
2.- PARTICIPACIÓ AL BUTLLETÍ MUNICIPAL DESAIGÜE 
-Es reservaran dos pàgines del butlletí municipal Desaigüe per a la participació dels diferents grups municipals. L’espai reservat servirà per explicar la tasca política de cada grup municipal. 

-L’espai reservat per a cada grup municipal és de mitja plana. D’acord amb l’actual format del Desaigüe, l’espai reservat equival a un text de 30 línies a cos Arial 12. En cas de voler reforçar el text amb una foto, el text serà de màxim 15 línies. 
-L’àrea responsable del Desaigüe fixarà un termini prudencial per tal que tots els grups puguin elaborar i lliurar el seu article. Si no es presenten en el termini convingut no es podran publicar i en el seu lloc s’inclouran altres informacions de l’Ajuntament o d’entitats. 
3.- PARTICIPACIÓ A LA PÀGINA WEB MUNICIPAL 
-La pàgina web municipal inclou informació de tots els Grups Municipals, així com un adreça de correu electrònic i un enllaç web. 
-A través del podcast de Ràdio Delta es podran escoltar i descarregar els plens municipals, així com les tertúlies i les entrevistes que emeti l’emissora municipal. 
4.- GABINET DE PREMSA 
-El gabinet de premsa de l’Ajuntament de Deltebre estarà a disposició dels Grups Municipals en els següents casos: 

CONVOCATÒRIES DE PREMSA 
La Cap de Premsa estarà a la disposició dels Grups Municipal que vulguin convocar una roda de premsa sobre temes municipals. La roda de premsa s’haurà de fer a l’Ajuntament de Deltebre i al dia, hora i lloc convinguts amb la Cap de Premsa. 

DIFUSIÓ DE LES NOTES DE PREMSA 
La Cap de Premsa podrà reenviar a la premsa les notes de premsa que emetin els Grups Municipals. Les notes hauran d’estar prèviament redactades. 

POSICIONAMENT DELS GRUPS MUNICIPALS 
El gabinet de premsa inclourà el posicionament dels Grups Municipals en els notes de premsa emeses després de la celebració dels Plens Municipals. Un cop acabi el Ple el gabinet de premsa de l’Ajuntament de Deltebre atendrà al faristol de la sala de premsa les valoracions dels grups municipals de major a menor representació. 
SALA DE PREMSA 
La sala de premsa estarà a l’accés de tots els grups municipals i les entitats i associacions del municipi que ho desitgin. La cap de premsa exercirà el control de l’ús, que s’haurà de comunicar amb una setmana de temps o en última instància el dia abans atenent a qüestions d’urgència, sempre que no hi hagi una roda de premsa programada a la mateixa hora”.

Atès que l’article 16 del Reglament d’Organització i Funcionament de l’Emissora Municipal de Deltebre “Radio Delta” i del Butlletí d’Informació Municipal estableix que “els acords del Consell tindran la consideració de proposta o recomanació adreçada a l’òrgan corresponent i s’adoptaran per majoria simple. En cas d’empat decideix el vot de qualitat del President”.

Atès que l’article 20 del Reglament d’Organització i Funcionament de l’Emissora Municipal de Deltebre “Radio Delta” i del Butlletí d’Informació Municipal estableix que “..... El regidor de comunicacions elaborarà una proposta conjunta en la qual han de quedar conciliades totes les possibles coincidències d’espais i programes. Aquesta proposta se sotmetrà a l’aprovació del Ple de l’Ajuntament que l’aprovarà, si s’escau, per majoria simple”.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents

ACORDS:

1r.- Aprovar la proposta de modificació de l’acord adoptat pel ple municipal extraordinari de data 9 de novembre de 2011 presentada pel regidor de comunicacions en el Consell Consultiu dels Mitjans de Comunicació Local de data 9 d’abril d’enguany.

2n.- Traslladar el present acord al departament de comunicacions per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre, 24 d’abril de 2013. Sgt. Joan Alginet Aliau.”
Finalitzada la lectura, per part del Sr. Alginet es fa la següent explicació: fruit del passat ple ordinari que va haver una petició en la qual estaven plenament d’acord, avui el que es planteja és una proposta de participació, ja se sap que l’actual proposta es va aprovar el novembre de 2011 i ara es proposa modificar la proposta que se’n deriva del reglament, en tot cas, no es canvia el reglament sinó la proposta. Tot això i desprès d’un any i mig de funcionament que s’han vist algunes disfuncionalitats a l’hora de posar en marxa el que s’havia plantejat en un inici, i per això el consell consultiu dels mitjans de comunicació que és l’òrgan col.legiat per a poder-ho a fer i s’eleva al ple la proposta que ara es discutirà i es proposen sis canvis.

La primera pel que fa a la proposta de tertúlia política, que és el punt que genera més discrepància entre els grups, i es passaria d’una periodicitat de quinzena a una de mensual, en l’afegit que a les tertúlies també puguin participar persones de referència en l’àmbit associatiu i empresarial, haurien 12 tertúlies a l’any i se reservaria l’opció de poder-ne fer més si es considera convenient.

El segon canvi és que se suprimeix la tertúlia de societat, no ha funcionat, o no s’ha trobat el sistema per a que funcioni.

El tercer canvi pel que fa a les entrevistes, a la proposta de modificació es van posar noms de persones que ostenten càrrecs fora d’aquí, com és el cas de Lluís Soler o Joan  Bertomeu i s’ha considerat convenient posar ciutadans i ciutadanes de Deltebre que ostenten càrrecs en institucions supramunicipals o institucions derivades que ja s’entén que englobaria Consell Comarcal, Diputació, Congressos, Senat, perquè si hagués algun canvi a anys vista, quedaria a la proposta noms de persones que a lo millor no ocuparien aquests càrrecs.
El quart canvi fa referència a Emutes, en lo que l’emissora municipal està adherida a les emissores municipals de les Terres de l’Ebre, aquesta agrupació organitza una sèrie de debats periòdics, en la qual també es regularia l’ús i la participació de regidors/es i gent de Deltebre a estes emissores i també que puguin participar tots els grups municipals sense cap excepció.
Pel que fa a la participació al Desaigüe segueix igual, la participació a la pàgina Web també. Novetats pel que fa també al gabinet de premsa, s’afegeix que un cop acabi el ple, el gabinet de premsa de l’ajuntament atendrà al faristol de la sala de premsa, les valoracions dels grups municipals de major a menor representació.

Finalment s’afegeix la regulació de l’ús de la sala de premsa, recent inaugurada, que el control l’exercirà la cap de premsa per a poder seguir l’ordre d’ús, no només per als grups municipals, sinó també per al teixit associatiu de Deltebre a la qual també està oberta i a disposició de totes les entitats i associacions i les persones que vulguin.

La participació als mitjans de comunicació públics ha d’estar garantida i respectada, tots els grups tenen dret a la informació i als mitjans que són de tots i per tant, aquesta predisposició en algun matís, que evidentment no tothom sempre estem d’acord en tot, però la voluntat del govern és que la participació sigui una prioritat.
Intervé la Sra. Carme Franch de CiU i indica que al darrer plenari se va dir per part del seu grup que no s’estava tenint en compte la participació dels grups municipals en els mitjans de comunicació, vista la modificació que s’ha fet i que s’ha d’aprovar ara en plenari, es continua pensant que la desaparició de la tertúlia de societat minva molt la participació dels grups municipals als mitjans de comunicació, minva que la ciutadania pugui assabentar-se de les opinions i les diverses posicions de representants polítics i també de representants dels diferents grups municipals, encara que no tinguin representació al plenari sobre diferents temes que en la societat d’avui i política se debaten. Pensa que en una bona graella de participació de les tertúlies això s’hagués pogut solventar, en definitiva es passa de tenir una tertúlia cada setmana a tindre’n una cada mes. Ja va expressar que estarien d’acord que quedés una tertúlia cada quinze dies, però considera que la participació en tertúlies ha de ser mínimament dues vegades cada mes, d’aquesta manera es veuria mínimament bé aquesta modificació, però és insuficient el treball que s’ha pogut fer per mantenir les tertúlies i a banda, des del grup de CiU sempre s’ha participat, amb esforç, però sí. 
Contesta el Sr. Alginet i diu que manté la seva posició, és qüestió de l’oposició de l’equip de govern, dels dos partits que la formen i també el PP tot i que avui no és aquí, van mostrar la seva conformitat amb la proposta, no entén que aquesta proposta que es fa ara minvi la participació, saben que no és així, hi ha més instruments de participació, la ràdio continua sent una emissora oberta a tothom, setmanalment hi ha entrevistes a entitats, associacions, que són els que realment conformen el teixit associatiu, el fet d’eliminar més tertúlies no és per frenar la participació, ni molt menys, era un model que no ha funcionat, pels motius que siguin i en aquest sentit, creu que mensualitzant les tertúlies s’aportarà més interès, se’n podrà fer més difusió i es prepararan més. La proposta de fer dotze tertúlies marcades, si es considera que hi ha algun tema cabdal important que s’hagués de tractar en tertúlia, de forma extraordinària es farà, la voluntat del govern no és la de frenar, ni limitar la participació, perquè creu que és una de les prioritats, creu que Deltebre en aquest sentit pot donar exemple de com s’articula la participació dels grups municipals, i de la qual cosa se sent molt orgullós, per tant, entén la seva posició però no la comparteix.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb deu vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Oscar Martin Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM),Joan Alginet Aliau (PSC-PM) i Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), i quatre vots en contra de Lluís Soler Panisello (CiU), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU) i Carme Franch Rius (CiU) i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

4t.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PER LA JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 19 DE MARÇ D’ENGUANY, EN RELACIÓ A L’APROVACIÓ DE LES BASES ESPECÍFIQUES DE SUBVENCIONS.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Cultura, Educació i Comunicació de data 29 d’abril de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Gervasi Aspa Casanova, alcalde-president de l’ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Vist que la Junta de Govern Local en la seva sessió ordinària de data 19 de març d’enguany, va adoptar entre d’altres el següent acord:

“8:G).- Proposta de l’alcalde-president, en relació a l’aprovació de les bases específiques de subvencions exercici 2013.- Vista la proposta presentada per l’alcalde-president, i atès que per acord de ple municipal de data 31de gener de 2012 es van aprovar les bases generals de subvencions i es van exposar al públic pel termini de 30 dies hàbils, mitjançant edictes al BOPT núm. 39 de data 16 de febrer de 2012, al DOGC núm. 6067 de data 16 de febrer de 2012 i a la Veu de l’Ebre de data 10 de febrer de 2012, no presentant-se al.legacions i publicant el text íntegre de les mateixes al BOPT núm. 79 de data 3 d’abril de 2012 per a la seva entrada en vigor.

Atès que s’han redactat les bases específiques de subvencions per a l’exercici 2013, concretament  les destinades a entitats socials, juvenils, dones, culturals i festives i esportives.

Atès que la competència per aprovar les mateixes correspon a la Junta de Govern Local, si bé després s’haurà de ratificar aquesta aprovació pel ple municipal.

Atès que a les bases generals de subvencions preveuen l’aprovació de les bases particulars i de conformitat amb l’establert a l’article 124 del ROAS no cal tornar a fer una informació pública de les mateixes i  únicament s’haurà de fer un anunci de convocatòria específica als efectes de presentació de sol.licituds.

Per tot l’esmentat anteriorment, la Junta de Govern Local per unanimitat acorda:

1r.- Aprovar les bases específiques de subvencions per a l’exercici 2013, concretament  les destinades a entitats socials, juvenils, dones, culturals i festives i esportives.

2n.- Ratificar l’aprovació de les bases específiques a la propera sessió de ple municipal.

3r.- Que un cop es ratifiquin les mateixes pel ple municipal, es faci el corresponent anunci de convocatòria específica de cadascuna de les subvencions als efectes de presentació de sol.licituds.

4t.- Traslladar el present acord als departaments de serveis socials, joventut, dona, cultura, festes i esports per al seu coneixement i efectes oportuns”.

Atès que a la base tercera de les bases generals de subvencions, s’estableix que l’aprovació de les bases específiques correspondrà a la Junta de Govern Local, si bé després s’hauran de ratificar les mateixes per acord de ple municipal.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents

ACORDS:

1r.- Ratificar l’acord adoptat per la Junta de Govern Local de data 19 de març d’enguany i en conseqüència aprovar les bases específiques de subvencions, concretament les destinades a entitats socials, juvenils, dones, culturals i festives i esportives.
2n.- Que es procedeixi a realitzar el corresponent anunci de convocatòria específica de cadascuna de les subvencions als efectes de presentació de sol.licituds.

3r.- Traslladar el present acord als departaments de serveis socials, joventut, dona, cultura i esports per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això acordarà el que estimi pertinent.

Deltebre, 24 d’abril de 2013. Sgt. Gervasi Aspa Casanova.”

Finalitzada la lectura, el Sr. Alcalde cedeix la paraula al Sr. Joan Alginet, per fer l’explicació pertinent, i diu que només hi ha un canvi respecte a l’any passat, ja se sap que hi ha unes bases generals i unes d’específiques, en aquestes l’any passat havien quatre punts que eren el mateixos per a cultura, joventut, esports, dones i entitats socials, i havia un punt que textualment deia ...”que l’entitat que no disposés de local municipal, això comportava a la puntuació, 10 punts...”, llavors per part de les tècniques se van trobar amb el problema que per exemple entitats que no disposaven d’un local i que pràcticament no participaven en cap acte ni cap activitat, automàticament se trobaven en 10 punts, cosa que això feia puja excessivament la puntuació que després se convertia amb més aportació de subvenció, per tant se considerava aquesta puntuació excessiva i en aquest sentit el que es proposa és que dels 10 punts que tenien inicialment es quedarien en 5 punts, i cada àrea els atorgaria en funció als seus propis criteris, per exemple els 5 punts restants, cultura els donarà a l’interès cultural i social de les festivitats programades, aquí abans se’n donaven 15 punts i ara se’n donaran 20. Pel que fa a joventut, a activitats o projectes que fomenten la promoció de la cultura, creativitat, cohesió social i convivència, abans se’n donaven 10 punts i ara se’n donaran 15. Pel que fa a dones, que siguin activitats o programes que estimulin la interacció entre diferents associacions del municipi, abans eren 5 i ara en seran 10. En quant a les entitats socials, el grau d’innovació i utilitat del projecte i activitats en el context de la població a qui va adreçada, abans se donaven 10 punts i ara 15. Les entitats esportives que pot ser on ha hagut més canvi, perquè abans només havien els quatre punts comuns i ara s’han afegit uns criteris més, atenent a una sèrie de raons, com ara la titulació necessària dels monitors i entrenadors, activitats de caire obert, popular i participatiu, repercussió exterior i finalment també s’ha modificat l’annex 3 del document de justificació de la subvenció perquè havia massa espai per a conceptes que les entitats no generen, com ara serveis subcontractats, subministraments, i s’ha deixat més espai per a les despeses que sí es generen.
En tot cas, creu que la valoració respecte a l’any passat és molt positiva, era el primer any i sabíem que seria difícil. Estan satisfets del treball que han fet les entitats i perquè tot i sent una mica complex el procés s’ha fet correctament, també el treball dels tècnics de la casa que han posat molt d’interès i que ho han fet molt bé i que això és un procés, tal i com va dir l’any passat que ha d’anar millorant any rere any i la valoració no pot ser altra que positiva, però seguiran treballant per millorar-ho.
Intervé la Sra. Carme Franch de CiU i diu que repassant l’acta del plenari del dia 26 d’abril de l’any passat on se va debatre també aquesta qüestió, el regidor feia esment a una associació del poble ADAS en quan a entitat que no tenia local propi, només dir que encara es continua sense poder fer ús d’un local, que son dos associacions ADAS AFIDE i que tot i que està aprovat per una Junta de Govern Local del dia 6 de març d’enguany, espera que aquests acords vagin a bon fi i puguin gaudir com la resta d’associacions del nostre poble, d’un local.

En quant als criteris de valoració i puntuació, el seu grup continua mantenint la mateixa postura que mantenia ara fa un any, pensa que és una cosa que s’ha de fer des del plenari, perquè és la representació dels grups polítics municipals per voluntat de la ciutadania, aquesta ciutadania forma part de les entitats i per tant aquests criteris s’han de debatre en un plenari, no ratificar-ho simplement, desprès d’un acord que s’ha pres en una junta de govern, és un tema molt important perquè dona vida a les activitats socials, culturals i esportives d’un poble que en definitiva és lo que fa veure l’activitat que du un poble i la relació que tenen els pobles dins de la comarca i dins del país. Ajudar a les associacions és lo que impulsa la vida d’un poble. 
Voldria que se li expliqués bé el punt dos, ja que dona confusió a les associacions que s’ho llegiran, sobre els criteris de valoració i puntuació que diu que l’entitat sol.licitant que no disposi d’un local municipal i no utilitzi les instal.lacions municipals de manera regular per als entrenaments, pensa que caldria que es redactés d’una altra manera que fora més entenedor, és a dir, el que interpreta és que si no es disposa de local municipal i no s’utilitzen instal.lacions, llavors pregunta on ha de desenvolupar les activitats.

Contesta el Sr. Alginet dient que això són criteris, que són de la mínima puntuació a la màxima incloent totes les opcions, en el cas que hi ha entitats que no disposen de local però sí que utilitzen el centre cívic, el casal de l’esport amb el suficient cost que té això, de llum, d’instal.lacions, són criteris màxims i mínims, pot ser ens trobarem en algun cas així. En tot cas es tracta de les entitats que no utilitzen cap local ni en tenen cap a la seva disposició i per tant no generen cap despesa.
Quan es fan unes bases específiques s’han de contemplar totes les possibilitats per a que tot estigui dins al barem, que és possible que no hagi cap entitat que estigui en aquesta situació.

La Sra. Carme Franch indica que si se genera aquest debat ara, això vol dir que s’hauria de debatre al plenari, pregunta.

El Sr. Alginet contesta que simplement es fa el que fan totes les administracions, quan fan l’ús de les subvencions en bases específiques, s’aproven per l’òrgan competent i després se ratifica pel ple, i aquest debat se pot produir o sigui que les aprovem per junta de govern no vol dir que sigui un procés tancat. Aquí ara s’ha generat un debat interessant i es pot discutir.

Torna a intervenir la Sra. Franch, i diu que la posició dels altres grups no seria només per ratificar sinó participar plenament d’aquests criteris.

El Sr. Alginet diu que és l’òrgan que es va decidir per agilitzar la feina i per no evitar el debat, ja que la Sra. Franch està demostrant aquí es produeix, però ja sap que totes les aportacions que s’han fet, ja que el seu grup és un defensor de la participació i està d’acord i sempre que es produeixin modificacions puntuals i concretes, s’escoltaran i si es pot s’inclouran com s’ha fet en altres ocasions.

Pel que ha dit sobre el local d’ADAS, ja sap que va participar a l’inici, però ara no li pot donar resposta a això, i no és a ell qui li ha de fer la pregunta, en tot cas a qui correspongui.

La Sra. Franch diu que ella no ha fet cap pregunta, sinó que l’acord que es va prendre en el seu dia es compleixi.

El Sr. Alcalde indica que també espera que es compleixi.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb deu vots a favor de Gervasi Aspa Casanova (Esquerra-AM), Rogelio Tomàs Bonet (Esquerra-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (Esquerra-AM), Oscar Martin Bo (Esquerra-AM), Jordi Pau Torres Fabra (Esquerra-AM), Salomé Bertomeu Mauri (Esquerra-AM), Susanna Gómez Castellà (Esquerra-AM), José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM),Joan Alginet Aliau (PSC-PM) i Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), i quatre vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU) i Carme Franch Rius (CiU) i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

GOVERNACIÓ I PERSONAL

5è.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA REVISIÓ DEL PADRO MUNICIPAL.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 29 d’abril de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Jordi Pau Torres Fabra, regidor delegat de l’àrea de governació de l'Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

ANTECEDENTS

Pels serveis municipals s’han confeccionat els resums numèrics de la revisió del Padró municipal d’habitants referida a l’1 de gener de 2013, que recullen el resultat de les actuacions dutes a terme durant l’exercici 2012.

Per confeccionar aquests resums numèrics s’han tingut en compte les variacions produïdes en el Padró d’habitants i rebudes de l’Institut Nacional d’Estadística (en endavant, INE) en els fitxers d’intercanvi mensual, així com els resultats de la coordinació comunicada per aquest ens en els diferents fitxers mensuals fins al mes de març de 2013.

FONAMENTS DE DRET

1. Articles 81 i 82 del Reial decret 1690/1986, d’11 de juliol, que aprova el Reglament de població i demarcació territorial de les entitats locals.

2. Resolució de 17 de novembre de 2005, de la Sotssecretaria del Ministeri de la Presidència, per la qual es disposa la publicació de la Resolució de l’Institut Nacional d’Estadística i de la Direcció General per a l’Administració Local, de 25 d’octubre de 2005, per la qual es dicten instruccions tècniques als ajuntaments sobre la revisió anual del Padró municipal i sobre el procediment d’obtenció de la proposta de xifres oficials de població.

Per tot això, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents acords:

1r. Aprovar el resum numèric general corresponent a la rectificació del Padró municipal d’habitants d’aquest Ajuntament, referit a la data 1 de gener de 2013, i que conté la xifra total d’habitants del municipi resultant de les actuacions dutes a terme durant l’exercici 2012. El resum que s’aprova s’adjunta com a annex a la proposta.

2n. Comunicar a l’INE la xifra de població a 1 de gener de 2013, que resulta d’aquesta rectificació, juntament amb el fitxer que conté tots els registres dels habitants empadronats en aquest municipi a la data esmentada, als efectes del que disposa la Resolució de 25 d’octubre de 2005 d’instruccions tècniques sobre la revisió anual del padró municipal i sobre el procediment d’obtenció de la proposta de xifres oficials de població.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre,  24 d’abril de 2013. Sgt. Jordi Pau Torres Fabra.”
Finalitzada la lectura, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta
L’Alcalde,







El secretari,

Gervasi Aspa Casanova





David Torres Fabra
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