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ACTA DE LA SESSIO EXTRAORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NUM.: 16/2013

DATA:  30 DE DESEMBRE DE 2013

HORA INICI: 9 H.

HORA FINALITZACIO: 9,50 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:
Alcalde-President: Sr. José Emilio Bertomeu Rio.

Regidors: Sr. Gervasi Aspa Casanova, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu  i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusats: Ningú.
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ACORDS ADOPTATS:
PART RESOLUTIVA

COMPTES I HISENDA

1r.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE RESPOSTA D’AL.LEGACIONS I APROVACIÓ DEFINITIVA DE LES ORDENANCES FISCALS PER A L’EXERCICI 2.014.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Comptes i Hisenda de data 23 de desembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El que subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, Regidor d’Hisenda de l’Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent PROPOSTA:
El Ple d’aquest Ajuntament, en la seva sessió de data 12 de novembre de 2013 acordà l’aprovació inicial de les derogacions, aprovacions i modificacions de les ordenances fiscals que han de regir per a l’exercici de 2014, i mentre no s’aprovi la seva posterior modificació o derogació.
Aquest acord es va inserir al setmanari “La Veu de l’Ebre” de data 22 de noviembre i al BOPT núm. 262, de data 14 de novembre, per tal de que durant un termini de TRENTA dies es poguessin presentar contra l’esmentada aprovació inicial les al·legacions que es consideressin  convenients.
Durant aquest termini, únicament s’ha presentat una al·legació, per part del Sr. Joan Gadanuer Escriche, en nom i representació de l’Associació de veïns de Jesús i María, la qual manifesta la seva disconformitat amb l’exempció proposada en l’apartat 2 de l’article 10 de l’Ordenança Fiscal núm. 17, i sol·licita que per part de l’Ajuntament es faci extensiva aquesta exempció al “mercadet” organitzat per l’Associació, els segons diumenges de cada mes. 
D’acord amb allò que disposa l’article 17.3 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals, el Ple, una vegada finalitzat el període d’exposició pública, ha de resoldre les al·legacions presentades, i ha d’elevar a definitius els acords que procedeixin, tot aprovant la redacció definitiva de les ordenances.
Per la seva part, l’apartat 4 del mateix article 17 disposa que els acords definitius als quals es refereix l’apartat 3 i el text íntegre de les ordenances o les seves modificacions s’hauran de publicar en el BOP, sense que entrin en vigor fins que no s’hagi portat a terme aquesta publicació.
Per tot l’exposat anteriorment, es proposa al Ple l’adopció dels següents acords:
PRIMER. 
Desestimar íntegrament l’al·legació presentada per part del Sr. Joan Gadanuer Escriche, en nom i representació de l’Associació de veïns de Jesús i María, pels motius següents: 
-       Tot i que, inicialment el mercadet organitzat per l’Associació al·legant tenia únicament la vocació d’intercanvi de productes usats entre ciutadans, actualment ha adquirit un desenvolupament que el fan que s’hagi convertit en un veritable mercat, de compravenda de productes amb finalitat lucrativa, en el qual, fins i tot, hi participen venedors que no tenen la consideració de ciutadans de Deltebre, que ben bé es podria comparar al mercadet dels dijous, i que no deixa de suposar una competència als comerços del municipi, que també paguen els seus impostos.
-       L’exempció proposada es fonamenta en que els mercadets de temporada (un a l’estiu i un a l’hivern) el pagament dels quals es pretén eximir són organitzats, a més de per la Federació de Comerç i Turisme, pel mateix Ajuntament, per tal de potenciar, en la mesura del possible, el comerç municipal. I, precisament perquè són organitzats per l’Ajuntament, no te cap sentit practicar una liquidació l’ingrés de la qual aniria a càrrec i a favor del mateix Ajuntament.
SEGON. 
Aprovar definitivament la proposta de derogació, aprovació i modificació de les ordenances fiscals que han de regir amb efectes de l’1 de gener de 2014 inicialment aprovada pel Ple de data 12 de novembre d’enguany.
TERCER. 
Ordenar l’exposició pública del text íntegre de les ordenances aprovades i modificades en el BOPT abans del proper dia 31 de desembre, per tal que les esmentades modificacions entrin en vigor a partir del proper dia 1 de gener de 2014.
QUART. Notificar aquest acord a l’Associació de veïns de Jesús i Maria, per a la seva constància i als efectes oportuns.
Deltebre, 20 de desembre de 2013. Sgt. El Regidor d’Hisenda, Rogelio Tomàs Bonet.”

Finalitzada la lectura, intervé el regidor Sr. Joan Alginet donant la benvinguda al’Associació de Veïns de Jesús i Maria i fa una explicació de la proposta.
Continua dient que es tracta de donar resposta a una al.legació presentada a les ordenances fiscals per a l’any 2.014, que es va aprovar al passat ple del dia 12 de novembre i que s’ha presentat pel Sr. Joan Gadanuer en nom i representació de l’Assocació de Veïns de Jesús i Maria.
En primer lloc vol fer un agraïment o mostrar satisfacció, perquè és de les poques vegades que una entitat presenta al.legacions a unes ordenances, fet que demostra un interès pels temes municipals i seguiment del que s’aprova aquí.

Per a situar-nos, les ordenances municipals que són les taxes i impostos que es paguen, la núm. 17 que és a la que es presenta l’al.legació, fa referència a l’ocupació de terrenys d’ús públic local en mercaderies, és conegut que a Deltebre tenim un mercat no sedentari que se celebra els dijous i que totes les persones físiques i jurídiques que posen la seua parada, paguen una ocupació de via pública pels metres que ocupen, a partir del 2.014 es pagarà 1,50 € per metre lineal, entenent que com més ocupen més paguen. És en aquest punt en que lo nostre posicionament porta a pensar que és del tot just que on hagi transacció econòmica és lícit que es pagui una taxa mínima d’ocupació de la via pública que és a l’hora la via de tots. 
Va ser precisament el grup de Convergència que encertadament va proposar que es contemplés una exempció fiscal a la Fecotur sempre que organitzés mercats puntuals d’acord amb l’àrea de comerç de l’ajuntament que venen a ser dos o tres a l’any i així es va creure convenient i es va incorporar, però que quedi clar de que si la Federació de Comerç organitza algun dia un mercat pel seu propi compte al marge de l’ajuntament pagarà l’ocupació de la via pública i pagarà les ordenances igual que qualsevol altra entitat, federació o associació.

Entén que no té la mateixa finalitat una federació de comerç i turisme que una associació de veïns, són entitats diferents amb funcions diferents. Inicialment, lo mercadet de l’associació de veïns havia de ser d’intercanvi, però amb el pas del temps, a part de consolidar-se temporalment que es fa cada mes, allí s’ha convertit en un mercat, en compra i venda, per tant en transacció econòmica. Per tant entenem que el mercadet que organitza l’associació de veïns de Jesús i Maria s’ha d’aplicar l’ordenança per ocupació de la via pública, no per perjudicar la zona comercial de Jesús i Maria, no per fer un flac favor a la labor que estan fent des d’aquesta associació, sinó per formalitzar el mercat i que es consideri un acte social i d’interès amb el suport de l’ajuntament com fins ara ha estat, facilitant taules i tots els mitjans. Per a l’ajuntament quan més mercadets i més dinamització i quan més coses es facin, millor, i així ho van traslladar a l’Associació de Veïns el dia 28 d’octubre, quan els van reunir i els van explicar de forma detallada la proposta, i a més se’ls va dir que pagarien l’ocupació mínima, o sigui un 1,5 € per persona o parada que es posés, ocupessin  els metres que foren. A partir d’aquí no hi ha una motivació més enllà d’aquesta justificació, tot el que s’hagi pogut especular o dir està dins del terreny de l’especulació i amb la finalitat d’encetar polèmiques on no cal entrar.
Per tant, l’àrea de comerç té com a principal missió, dinamitzar l’activitat econòmica, i més avui en temps de crisi, que tots els comerços fan grans esforços i sacrifici per a tenir els seus comerços i les portes obertes. Per això s’ha contemplat dins d’aquestes ordenances que tots els comerços de Deltebre els dissabtes durant tot el dia i festius que s’acordin, puguin treure els seus productes a la façana de l’establiment i que ho facin de forma gratuïta sense pagar absolutament res.
A Deltebre tots som iguals, tots tenim els mateixos drets i deures i per tant, on hagin mercadets amb finalitats lucratives s’ha de pagar la taxa corresponent, ni és per agraviar ni és per molestar, ni és per veure fantasmes allí on no estan és per defensar els comerços que paguen els seus impostos i tributs i tractar a totes les persones per igual, per aquestes raons i per les que contempla la proposta el govern municipal no aprovarà l’al.legació presentada.

Intervé ara el Sr. Castells del PPC, i dona el bon dia als assistents al Ple i indica que hauria de ser sempre així, ja que donaria a entendre que la ciutadania de Deltebre està al costat dels regidors per a debatre i estudiar i proposar totes aquelles coses que com a ciutadans tenim també l’obligació de participar i d’aportar, per tant avui és un dia important, perquè esteu presents i perquè heu revisat les ordenances i perquè al vostre entendre l’ordenança 17 ha de ser modificada.

El Partit Popular sempre diu i ha dit que el ple dels pressupostos i de les ordenances fiscals són els més importants que té un ajuntament. En lo cas de les ordenances són els tributs que s’apliquen al ciutadà i el dels pressupostos, és la forma i manera d’utilitzar els diners. Per tant ara també és important, perquè s’està intentant modificar una ordenança que en el seu dia aquí es va aprovar.
Fent una mica d’història, el passat dia 12 de novembre se van portar a l’aprovació les ordenances, que en aquell moment se van aprovar van ser sis que s’adaptaven a la nova normativa de Base, i desprès les restants, deu ordenances que van tenir petites modificacions i el PP va votar a favor d’aquestes ordenances.

A la comissió d’hisenda, quan es va arribar a l’ordenança 17 van haver dos hores de debat, i venia provocada la discussió que es va tenir des del punt de vista d’aportar idees i de a veure que es feia amb aquesta ordenança, de la problemàtica que havia amb l’Associació de veïns de Jesús i Maria en les parades que es feien al mercat, i es va estar parlant del que es feia en un mercat inicial d’intercanvi, fins al punt de que tal i com els va explicar el regidor de comerç, de que havien queixes a l’ajuntament, de que ja no eren només veïns de Deltebre, concretament de la zona de Jesús i Maria, que s’intercanviaven coses, sinó que venien parades de fora i a més havien parades que es feia una competència deslleial a comerços de la mateixa zona. Posa l’exemple pràctic que va sortir allí de que no es trobava be de que gent fes cocs de maçana per a vendre, fent la competència deslleial a les panaderies. Si resulta que ve gent de fora i que al mateix temps la gent del poble fa la competència als comerços que paguen els seus tributs, llavors s’ha de posar una mica d’ordre, que va ser que qualsevol mercat que se fes, que pagués l’ordenança per ocupació de via pública d’1,50 € per metre lineal i que aquells comerços que volgueren participar d’altres mercats que organitza l’ajuntament de Deltebre conjuntament amb la Fecotur, que es podria fer gratuïtament com se ve fent durant anys, normalment dos vegades. Això va ser lo que es va discutir a la comissió i així va quedar reflexat a l’ordenança 17.

El Partit Popular va votar a favor d’aquestes ordenances pel que ja ha explicat abans i pel que feia referència a l’ordenança 17, ara bé lo dia 18 l’associació de veïns presenta una instància com al.legació que fa a aquesta ordenança i és positiu que els ciutadans de Deltebre facin el seguiment del que està passant dia a dia al nostre ajuntament i exposa de que a l’apartat d’ocupació de via pública que eximeix  el pagament dels mercats organitzats per la federació de comerç, que vol que es tingui les mateixes condicions en el cas del mercat organitzat per la seua associació.
Continua dient que segons el regidor diu que s’ha tingut una reunió amb l’associació, que desconeix les converses que han tingut, i si ha hagut alguna resposta a les queixes que tenien de comerciants del voltant, però també creu que l’associació amb la documentació que tenen veuen que tal i com es fa l’esmena a aquesta ordenança també s’hagués pogut argumentar lo que en aquell moment a la comissió se va analitzar, com ara el seguiment que podria fer la mateixa associació a tots els comerciants de fora que vinguin a vendre o també aquesta competència deslleial que podria fer certs veïns que es podria deixar de fer, aquesta esmena que creu que s’hagués pogut fer més en forma de voler fer poble. També hagués pogut haver una sèrie de compromisos que aquí no s’expliquen, que pel bé de l’associació i del poble en general hagués pogut entrar en aquesta esmena.
El que l’associació de veïns no vulgui pagar a les paradetes no és normal, i sí que hagués estat normal que s’haguessin agafat uns compromisos com a associació i per dinamitzar la zona de Jesús i Maria que ho troba correcte, però a Deltebre tots som iguals i no poden venir ciutadans de fora sense pagar a vendre les seues mercaderies o que natros mateixos ens féssim competència d’aquelles persones del nostre poble que paguen els seus tributs.
Per tant el Partit Popular votarà a favor d’aquesta proposta.

Pren la paraula el Sr. Soler de CiU, i diu que intentarà ser més breu en la seua intervenció, perquè quan els models són clars i les argumentacions són clares, con més excessos és que no estàs convençut del que fas i per tant no argumentarà tanta cosa, perquè ja ho van argumentar el passat ple del 12 de novembre, la posició de CiU al respecte i també a la comissió informativa, que segons el Sr. Castells del PP, van arribar a un acord, però va ser socialistes, esquerra i partit popular, en aquest cas CiU va mostrar a la comissió informativa el seu desacord, igual que al plenari i avui també continuaran amb la mateixa línia de coherència. En tot cas, el plantejament del grup municipal de CiU de línia d’actuació general que com més protagonisme agafen les entitats i associacions al municipi, millor, com menys intervencionisme de l’ajuntament, millor, tot i que l’ajuntament ha de col.laborar i donar suport a totes les entitats i associacions, i en aquest cas és d’agraïr que l’associació de veïns de Jesús i Maria en una tasca de poc temps i de molta activitat, hagin generat que el segon diumenge de cada mes al nucli de Jesús i Maria hagi una activitat diferent a la solitud que havia en diumenges diferents, per tant això com a regidor de l’ajuntament de Deltebre i com a grup municipal ens agrada. Que hagi activitat i dinamisme, i això no fa ni competència a ningú ni fa res a ningú, perquè en aquest cas si el problema és de que se venguin cocs de maçana que ell mateix les vegades que va anar no en va veure, igual que el regidor de comerç avui proposa l’aprovació d’un reglament que marca els usos del mercat del dijous i també dels mercats organitzats per Fecotur i d’altres que es puguin organitzar, que se marca el mateix criteri en uns usos regulats, per comestibilitat, etc. que no se puguin permetre. Això és lo que es va plantejar a la comissió informativa.
La filosofia general de CiU és que volem que les entitats i associacions del municipi s’involucrin en la vida pública i que agafin molt de protagonisme, i que la cohesió social i el dinamisme d’un nucli, pugui estar capitalitzat per les pròpies associacions i això és el que volem, i pensem en el moment de la comissió informativa, tal i com ha dit el regidor Joan Alginet, que CiU va proposar una exempció a la taxa d’ús de domini públic tant per a Fecotur com a l’assoc. veïns de Jesús i Maria, el proposat de l’exempció a Fecotur se li va acceptar i ho agraeix, a més a més tot i que les ordenances no ho marcaven, diferents governs ho havien anat aplicant en contra de les ordenances que els propis governs aprovaven. Per tant agraeix al Sr. Alginet que hagi volgut regularitzar a instàncies de CiU la situació del mercat organitzat per Fecotur, i la segona part era que la mateixa exempció es pogués aplicar al mercadet organitzat per l’associació de veïns de Jesús i Maria, que en aquest cas no ha estat acceptada. La majoria del govern amb el suport del Partit Popular, van votar unes ordenances que permetien una exempció a Fecotur i no a l’associació de veïns de Jesús i Maria, per tant no cal explicar res mes, el posicionament de cada grup és clar. Per tant votaran en contra, no només per lo de que no es fa exempció a aquest mercadet de Jesús i Maria sinó perquè troben que aquestes ordenances són poc socials.
També li vol fer un matís al Sr. Alginet, de quan ha dit això d’un euro i mig al dia, creu que és un tema simbòlic no és un tema de quantitats, i sí que li agradaria és que si en el moment adequat fa uns dies es proposa l’exempció a Fecotur i a l’associació de veïns de Jesús i Maria, perquè s’estava vivint una situació no regular no cobrant als de Fecotur quan organitzaven un mercadet, que CiU creu que no s’havia de cobrar, igual que creiem que tampoc s’hauria de cobrar a l’associació de veïns, quan vosté, adreçant-se al Sr. Alginet, acaba d’afirmar davant l’associació de veïns de Jesús i Maria que està aquí present, que només pagaran 1,50 € al dia, li agradaria saber on ho posa, perquè a l’ordenança posa, 1,50 € al dia, per lloc i per metre lineal, per tant vol dir que se’ls ha d’aplicar així o que es faci una esmena i que es canvïi, però si es regularitza lo de Fecotur i ara vostè mateix incompleix l’ordenança que es va aprovar fa uns dies i que avui es torna a aprovar definitivament, molt de sentit no té. Per tant que li ho expliqui.
Contesta el Sr. Alginet, regidor de comerç i diu que seguint la línia de coherència i el model de Lluís Soler, el govern també és coherent, i per tant si un ciutadà de Deltebre va en dijous al mercat municipal de La Cava, posa la seua parada i paga l’ocupació de via pública, és del tot coherent, que quan vagi  a una altra zona del municipi també ho pagui. Comparteix en part, això que ha dit el Sr. Soler de que està d’acord en que tinguin més protagonisme les entitats, però això de que en tinguin més que l’ajuntament no hi esta d’acord, perquè l’ajuntament té una funció pública i ha de donar certes garanties als ciutadans. 

Sap que el tarannà de CiU és més lliberal i vol menys estat i més llibertat individual, no ho comparteix perquè és d’un partit d’esquerres. En tot cas lo que ha dit, en un atac de sinceritat és que per a fer un flac favor a l’associació, que pareix que no s’hagi entès així, lo de 1,50 € per metre lineal, que agafant les ordenances se pot fàcilment interpretar és lo que fem per ajudar, però amb aquesta finalitat s’ha de ser coherent i conseqüent. La nostra funció és de que com més mercadets hagin i més activitats hagin, per a natros millor. És veritat que el mercat de Jesús i Maria ha comportat que es dinamitzi una zona que abans no es feia res i ara si però no totes les coses s’han de fer sense un ordre i per això igual que ara s’aprovarà un reglament del mercat, l’àrea de comerç sempre ha estat a la disposició de parlar i de negociar i de plantejar un reglament com el que sigui. De vegades sembla que no es vulgui dialogar, ja que ell mateix com a regidor de comerç li agrada el consens i el diàleg i parlar de tot, ara quan un vol parlar i hi ha persones que no el volen escoltar o que d’entrada ja el desqualifiquen o diuen coses que no són no ho entén però la posició està clara.
Demana la paraula el Sr. Soler de CiU per fer un matís de que en cap moment ha comparat el mercat que fan el segon diumenge de cada mes organitzat per una associació amb el mercat municipal que s’organitza tots els dijous per l’ajuntament, per tant quan s’entra en aquesta comparació és quan s’entra en models que no toquen en aquests moments. S’està parlant d’una associació que organitza un acte com pugui ser una altra cosa que organitza una altra associació, per tant col.labores o no. Se reafirma en que ell donaria més importància a les associacions i des de l’ajuntament s’ha de fer més acompanyament i allí o no arriben les associacions o entitats, és on arriba l’ajuntament, això són models diferents i per això el Sr. Alginet i ell estan a partits diferents, però la diferència no és que un estigui a un partit d’esquerres i  l’altre no, perquè per exemple ell ha dit que vota en contra de les ordenances fiscals perquè hi ha un poc marcat caràcter social, de que aquell que menys pot menys pagui, i això és propi de concepcions personals o ideològiques, i en aquest cas, ell la practica i la exerceix, i per tant és un model tant respectable com el del Sr. Alginet, però fent ús a lo que ha dit que és d’un partit d’esquerres, fins i tot li quedaria bé aplicar el que ell li diu.

Per últim, quan el Sr. Alginet ha dit que és un tema d’interpretació de les ordenances, no és així, perquè si a les ordenances posa: lloc, i un 1,50 € al metre lineal al dia, per tant es poden fer dos coses, o es fa una esmena i es treu lo de metre lineal/dia, per tant es farà el que s’ha acordat que faries davant l’associació de veïns o es fa una altra cosa?.
Continua dient que també comentava el Sr. Alginet que al mercat del dijous de La Cava, tota la gent paga, però los propis productors de verdura i fruita no paguen, segons se li va dir, per tant, en aquest cas si és un mercat d’intercanvi o que són productors directes, amb la mateixa coherència.
Intervé novament el Sr. Alginet per contestar i diu que les persones que tenen verdures i van al mercat municipal el dijous no paguen la taxa de 45 € anuals, però paguen l’ocupació de la via pública. No obstant no es pot ser tant taxatiu sent regidor amb els que paren.

El Sr. Soler indica que ell normalment compleix totes les normes que aprova.

El Sr. Alginet contesta que si algun dia el Sr. Soler arriba a governar, també s’hi trobarà en casos així que no podrà ser tant taxatiu. S’ha d’intentar tenir la mà estesa per ajudar a tothom.

Demana la paraula el Sr. Castells del PPC, per dir dos coses, el que s’ha de fer és estudiar ben bé l’al.legació de l’associació de veïns, i també el que diu l’ordenança al punt segon. Si es vol solventar el problema, ens hem d’asseure amb l’associació de veïns.

Intervé el Sr. Alcalde per aclarir el que un veí del poble pugui vendre el seu propi producte, només ha de pagar els metres lineals de cada dijous que vingui a parar. Coincideixen tots en que estem contents que l’associació de veïns dinamitzi la zona del mercat de Jesús i Maria i la prova està que quan s’ha demanat les taules, tanques i neteja, s’ha fet. Les entitats estan per a col.laborar en positiu, no en negatiu, perquè té clar que per a ell Deltebre és tot, del Molí dels Mirons fins a Riumar i quan hi ha comentaris barats no li agrada gens. Està igual content de si es fan coses a Jesús i Maria com a La Cava. 

Finalitzades les intervencions el Sr. President sotmet a votació aquesta proposta la qual queda aprovada per majoria absoluta amb dotze vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomas Bonet (ERC-AM), Oscar Martin Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomas (ERC-AM), Jordi P. Torres Fabra (ERC-AM), Salomé Bertomeu Mauri (ERC-AM), Susana Gómez Castellà (ERC-AM), Joan  Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i cinc vots en contra de Lluís Soler Panisello (CiU), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

TURISME, MEDI AMBIENT, COMERÇ I RIUMAR
2n.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DEL REGLAMENT REGULADOR DE LA VENDA NO SEDENTÀRIA AL MUNICIPI DE DELTEBRE.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Turisme, Medi Ambient, Comerç i Riumar de data 23 de desembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Joan Alginet Aliau com a regidor delegat de l’Àrea de Comerç, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Atès que es necessari crear un reglament que tingui per objecte regular l’exercici de la venda fora d’establiments comercials, en la seva modalitat de venda no sedentària, en el terme municipal de Deltebre, considerant-se venda no sedentària la realitzada pels comerciants fora d’un establiment comercial permanent, en els perímetres i en els llocs degudament autoritzats, en instal·lacions comercials desmuntables o transportables.
Atès que de conformitat amb l’establert a l’article 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local i 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, estableix que l’aprovació de les ordenances i reglaments correspon al ple de la Corporació.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents

ACORDS:

1r.- Aprovar inicialment el reglament regulador de la venda no sedentària al municipi de Deltebre.

2n.- Sotmetre’l a informació pública pel termini mínim de trenta dies, a fi que s’hi puguin presentar al.legacions i reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al BOPT, al DOGC, a La Veu de l’Ebre i al tauler d’edictes de l’ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia de la publicació de l’anunci al BOPT.

3r.- Disposar que, si no s’hi formula cap al.legació ni reclamació durant el termini d’informació pública, aquest reglament que ara s’aprova inicialment quedarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació al BOPT per a la seva entrada en vigor. 

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre, 19 de desembre de 2013. Joan Alginet Aliau.”

Finalitzada la lectura, per part del Sr. Alginet se fa una explicació de l’esmentada proposta. Entén que en un mercat de les mesures com el nostre i sobretot de la complexitat de gestió que comporta i sobre tot de la voluntat de garantir l’ordre i el normal funcionament cal un reglament que doni garanties jurídiques i de seguretat als treballadors municipals, a l’ajuntament i als mateixos paradistes i seguint models d’altres municipis que fan mercats com és el cas d’Amposta i Sant Carles de la Ràpita, s’ha presentat aquesta proposta de reglament, que entre altres coses, deixa clar el tema de la transmissió de les parades de pares a fills, les normes de funcionament del mercat, horari, lloc, etc. i en darrera instància un règim de sancions que espera que no s’hagin d’utilitzar però que queden reflectides al reglament.

Com saben fa pocs mesos, la persona que havia fet la funció d’algutzil al mercat municipal se va jubilar, era la persona que coneixia de forma experimentada com gestionar i dirigir el mercat dia a dia, però avui, tant les complexitats de la societat com algun cas concret en que s’ha hagut de fer front en algun problema, ens obliga a tenir un reglament de funcionament i fer les coses tal com cal.

S’està acabant també de planificar un pla d’evacuació i emergències entre la policia i un tècnic habilitat, per tal de tenir seguretat al mercat, en cas d’algún accident o catàstrofe, que espera que no s’hagi d’utilitzar per en cas d’evacuar la zona tenir un pla específic per a donar garanties de seguretat, que no només ho necessita l’ajuntament sinó que també ho ha de tenir clar la ciutadania i es farà difusió, i per a també els paradistes i ciutadans que van a comprar.

Es passa la paraula al Sr. Castells del PPC, i aquest tal i com ha dit el regidor, diu que el reglament és per organitzar i fer un seguiment del mercat i que va bastant lligat amb el punt primer que s’ha tractat. Si s’hagués tingut un reglament abans, possiblement s’hagués evitat casos de saber el que ha de pagar cadascú i quant i de quina forma. 

El seu grup se l’ha revisat, és veritat que és un reglament que ja estan adaptant poblacions del costat, com pugui ser Sant Carles, hi ha punts que es podria estar més o menys d’acord o inclús retorcar-los. Tots els ciutadans tenen després un mes d’exposició pública per a poder les aportacions en quan a modificacions. Hi ha punts com ara l’assegurança de responsabilitat civil de les parades. El dia a dia també ens dirà d’alguna mancança que tingui de ser modificada. Per tant creu que és un reglament necessari i que s’ha d’aprovar, i així donen el seu vot favorable.
Intervé ara el Sr. Lluís Soler de CiU i diu que el seu grup veu be que se reguli en un reglament l’activitat de mercats en una zona en àmbit no sedentari, però el Sr. Alginet se referia única i exclusivament al mercat del dijous de La Cava, però tal com posa al concepte, li dóna a entendre que el mercat que organitza l’associació de veïns que per al Sr. Alginet és comercial i per a ell és més associatiu, o el mercat que organitza l’ajuntament el Fecotur o altres coses que puguin vindre, que aquí també estan regulats.
El Sr. Alginet indica que es tracta d’un reglament única i  exclusivament per al mercat dels dijous de La Cava, tal i com s’indica a l’article 9 que tracta dels llocs, dates i horari del mercat periòdic d’ubicació fixa.
El Sr. Soler diu que aquest article ja el té clar, però quan es parla de venda no sedentària en mercats ocasionals, que posa que únicament es podrà portar a terme en època festiva, en els llocs que s’estableixin per a cadascuna d’elles, i pregunta quin exemple es podria posar.

El Sr. Alginet diu que ja s’ha comentat, d’altres possibles mercats a part dels dijous, o sigui els mercats de Fecotur i de l’associació de veïns també. 

El Sr. Soler diu que per exemple a l’article 6 de la prohibició de venda ambulant, això vol dir que el panader que va per les cases a vendre el seu pa si també està prohibit?.

El Sr. Alginet diu que no. Que aquest reglament només és per a donar facilitats al mercat dels dijous, a partir d’aquí si es volen buscar les interpretacions, punts i comes, es queixa que el Sr. Soler li està preguntant coses tècniques que ell no pot respondre que per això s’ha assessorat dels tècnics.
El Sr. Soler diu que per a votar aquest reglament necessita unes explicacions del mateix i diu que votarà en contra per poques explicacions.

Finalitzades les intervencions el Sr. President sotmet a votació aquesta proposta la qual queda aprovada per majoria absoluta amb dotze vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomas Bonet (ERC-AM), Oscar Martin Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomas (ERC-AM), Jordi P. Torres Fabra (ERC-AM), Salomé Bertomeu Mauri (ERC-AM), Susana Gómez Castellà (ERC-AM), Joan  Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomàs Castells Fresquet (PPC), i cinc vots en contra de Lluís Soler Panisello (CiU), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU) i Carme Franch Rius (CiU), per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

CULTURA, EDUCACIÓ I COMUNICACIÓ

3r.- DICTAMEN DE PROPOSTA DE MODIFICACIÓ D’ESTATUTS CONSORCI LOCALRET
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Cultura, Educació i Comunicació de data 23 de desembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El que subscriu, Joan Alginet Aliau, com a Regidor Delegat de l’Àrea de Comunicacions, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Vista la proposta de modificació dels estatuts del Consorci local Localret en el que l’Ajuntament de Deltebre en forma part com a ens consorciat.

Vist que l’Assemblea general del Consorci LOCALRET, en sessió de 23 de novembre de 2013 va adoptar, entre d’altres, els acords següents:

“Primer.- Aprovar inicialment, i en el cas que no es presentin reclamacions ni al•legacions, definitivament la modificació dels estatuts del Consorci Localret, d’acord amb la redacció donada en el text refós que s’adjunta.

Segon.- Notificar a tots els membres associats l’acord inicial de modificació dels estatuts i donar-los un termini d’un mes comptador des de la recepció de la notificació perquè presentin, en el seu cas, les esmenes que estimin convenients, amb el benentès que si no se’n presentessin, es donaria per aprovat definitivament l’acord un cop transcorregut l’esmentat termini.

Tercer.- Disposar el sotmetiment de l’acord esmentat al tràmit d’informació pública, mitjançant anunci en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, d’acord amb el termini establert a l’article 160.1, en relació a l’article 313.3 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, a efectes d’efectuar, en el seu cas, les al•legacions i les esmenes corresponents”.

Vist que la proposta de modificació dels Estatuts es basa en els següents criteris:

1.
Possibilitar la integració en el Consorci Localret  de les entitats  locals catalanes de caràcter territorial, de manera que el Consorci quedaria integrat per:

•
Municipis catalans que han expressat la seva voluntat d'integrar-se en el Consorci.

•
Entitats locals catalanes de caràcter territorial que hagin expressat la seva voluntat d'integrar-se en el Consorci. En aquest sentit podran formar part del Consorci: les Diputacions Provincials catalanes, els Consell Comarcals i l’Àrea Metropolitana de Barcelona.

•
L'Associació Catalana de Municipis i la Federació de Municipis de Catalunya, segons el règim actual.

2.
Actualització dels objectius i finalitats de consorci: sense modificar la finalitat i àmbit material d’actuació de Localret, que continua ubicat en el camp de les comunicacions electròniques, les noves tecnologies i l’administració electrònica, s’aprofita la modificació estatutària per actualitzar moltes de les tasques que s’estan desenvolupant. 

3.
Òrgans de govern: la possible integració de noves entitats locals de caràcter territorial en el termes que s’ha indicat anteriorment, obliga a modificar la composició dels òrgans de govern del Consorci, per tal de que totes les entitats que el puguin integrar tinguin representació en els òrgans de govern.

4.
Correccions i adequacions legals: s’aprofita la modificació estatutària per corregir algunes qüestions d’ordre tècnic i adequar els estatuts a les darreres modificacions normatives.

Atès que examinades les modificacions dels estatuts proposades, les mateixes s’ajusten al que disposa el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, i la resta de disposicions legals aplicables als Consorcis.

Atès que l’article 322 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals preveu que la modificació dels estatuts del Consorci, amb l’acord previ del seu òrgan de govern, ha de ser ratificada pels ens consorciats i acordada amb les mateixes formalitats que per a la seva aprovació.

Atès que l’article 313.2 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals preveu que els acords per aprovar i modificar els estatuts del Consorci s’han d’adoptar amb el vot de la majoria absoluta de membres de la corporació.

Atès que l’acord de ratificació, juntament amb la modificació dels estatuts proposada s’ha de sotmetre a informació pública pel termini de trenta dies, mitjançant anunci en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.

És per tot això que PROPOSO al Ple de la Corporació l’adopció dels següents

A C O R D S: 

Primer.- Aprovar la proposta de modificació  dels Estatuts del Consorci local Localret, acordada per l’Assemblea General del mateix en sessió plenària de 23 de novembre de 2013, segons consta a l’expedient administratiu.

Segon.- Donar trasllat del precedent acord al Consorci local Localret per al seu coneixement i efectes escaients.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre,  19 de desembre de 2013. Joan Alginet Aliau.”
Finalitzada la lectura, intervé el Sr. Castells del PPC i fa un esment a l’aportació que fa l’ajuntament al consorci i diu que és un ens on s’hauria de tenir més representativitat de part dels ajuntaments de les Terres de l’Ebre i si pot ser de Deltebre millor.
El Sr. Soler de CiU diu que es tracta de l’actualització del Consorci i de les tasques en temes de comunicació electròniques i de noves tecnologies i lamenta que sigui l’única proposta de l’ordre del dia que pugui vota a favor.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

Abans de donar per finalitzada la sessió, el Sr. Alcalde desitja un bon any 2014 a tots los presents i a la població.
No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta
L’Alcalde,






El secretari acctal.,

José Emilio Bertomeu Rio 




David Torres Fabra
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