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ACTA DE LA SESSIO ORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NUM.: 13/2013

DATA:  1 D’OCTUBRE DE 2013

HORA INICI: 9,01 H.

HORA FINALITZACIO: 9,44 h.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:
Alcalde-President: Sr. José Emilio Bertomeu Rio.

Regidors: Sr. Gervasi Aspa Casanova, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Ma. Salomé Bertomeu Mauri, Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sr. Lluís Soler Panisello, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 

Excusats: Sra. Teresa Culvi Porres.
Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ACORDS ADOPTATS:
PART RESOLUTIVA

1r.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES ACTES DE LES SEGÜENTS SESSIONS ANTERIORS:

· NÚM. 9, ORDINÀRIA DE DATA 30 DE JULIOL DE 2013.

· NÚM. 10, EXTRAORDINÀRIA I URGENT DE DATA 8 D’AGOST DE 2013.

· NÚM. 11, EXTRAORDINÀRIA I URGENT DE DATA 3 DE SETEMBRE DE 2013. 

El Sr. Alcalde pregunta si algun dels grups polítics tenen alguna objecció a fer a les actes esmentades i tots els grups manifesten que estan d’acord amb el seu contingut i per tant queden aprovades per unanimitat.

TURISME, MEDI AMBIENT I RURAL, COMERÇ I RIUMAR
2n.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DELS ESTATUTS DEL CONSELL MUNICIPAL DE COMERÇ I TURISME
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per majoria absoluta a la Comissió Informativa de Turisme, Medi Ambient i Rural, Comerç i Riumar de data 24 de setembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Joan Alginet Aliau com a regidor delegat de l’Àrea de Comerç i Turisme, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Atès que es necessari crear els estatuts del Consell Municipal de Comerç i Turisme considerant que l’Ajuntament de Deltebre té la voluntat de contribuir al compliment del mandat de l’article 9.2 de la Constitució Espanyola i de l’article 4.2 de l’Estatut d’autonomia de Catalunya, segons el qual els poders públics de Catalunya han de promoure les condicions perquè la llibertat i la igualtat dels individus i dels grups siguin reals i efectives. Segons aquest article, els poders públics també han de facilitar la participació de totes les persones en la vida política, econòmica, cultural i social.

Atès que el Consell Municipal de Comerç i Turisme de Deltebre és un òrgan consultiu, de participació i assessorament per aspectes culturals del què es dota l’Ajuntament de Deltebre, d’acord amb allò que disposen l’article 61 i següents del Decret 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprovà el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 


Atès que es necessari crear uns estatuts que regulin el funcionament del Consell Municipal de Comerç i Turisme, establint-se els objectius del mateix, així com els seus òrgans, competències i funcionament. 

Atès que de conformitat amb l’establert a l’article 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local i 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, estableix que l’aprovació de les ordenances i reglaments correspon al ple de la Corporació.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents

ACORDS:

1r.- Aprovar inicialment els estatuts del Consell Municipal de Comerç i Turisme.

2n.- Sotmetre’ls a informació pública pel termini mínim de trenta dies, a fi que s’hi puguin presentar al.legacions i reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al BOPT, al DOGC, a La Veu de l’Ebre i al tauler d’edictes de l’ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia de la publicació de l’anunci al BOPT.

3r.- Disposar que, si no s’hi formula cap al.legació ni reclamació durant el termini d’informació pública, aquests estatuts que ara s’aproven inicialment quedaran aprovats definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació al BOPT per a la seva entrada en vigor. 

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre, 19 de setembre de 2013. Sgt. Joan Alginet Aliau.”
L’alcalde passa la paraula al regidor de comerç i turisme, Sr. Alginet que comença fent la següent explicació:   

L’aprovació d’aquests estatuts arriba en un moment de necessitat, complex i difícil, i es té la necessitat d’escoltar a la ciutadania, de plantejar entre tots quins són els reptes de futur com a poble i com a país, i en aquest sentit s’ha de seguir l’exemple dels municipis que decididament fan de la participació ciutadana una prioritat de la seva política. Tenim òrgans consultius al nostre ajuntament que ja funcionen i que tenen l’exemple i la manera de que quan se demana la implicació de la ciutadania de les entitats, associacions, aquestes responen i participen, ho estem veient al Consell Municipal de Cultura o al Consell Escolar Municipal i considera que en un àmbit decisiu per al nostre poble com és lo turisme i el comerç, malgrat que el moment no sigui gens adequat per al comerç tot i que el turisme encara està ben present, són dos àmbits decisius, imprescindibles per al nostre futur, per això és necessari que aquest potencial que tenim tant a nivell turístic com comercial s’ha d’aprofitar en be del municipi i planificar entre tots quina ha de ser l’estratègia.
Des de l’any 2004, any en que es va dissoldre el Patronat de Turisme, que va ser un bon ens que va funcionar molt be, Deltebre no havia tingut l’àmbit turístic i comercial, cap òrgan des de l’Ajuntament que el fes funcionar, per això des de la necessitat del diàleg i d’una acció conjunta entre tot el sector turístic i comercial s’ha plantejat la creació d’aquest consell que té la finalitat de participació i d’implicació de tot el sector, i a partir d’aquí com a principals objectius crear una infraestructura comercial i turística potent i forta i fomentar el nostre atractiu comercial i turístic. Considera que pot anar bé seguint els exemples que comentava abans, que quan les entitats, lo sector se li dona una opció a participar, participa, ve, aporta les seves propostes i les seves idees i també des de l’ajuntament, aprenem dels consells de la gent que viu el dia a dia i que són los que millor coneixen la realitat. De vegades des de l’ajuntament  es pot tenir una determinada visió però és el sector qui viu realment les necessitats i el que els està passant. Per tant, espera que sigui un òrgan que tingui un bon ús, així ho va traslladar a la reunió que ja es va fer amb els grups polítics de la necessitat de crear aquest òrgan i espera que la implicació sigui bona.
Intervé ara el Sr. Castells del PPC, i diu en primer lloc voldria demanar disculpes per part del seu partit per no poder assistir a la comissió informativa. No obstant el punt de vista que té el PP que les associacions del nostre poble puguin participar en l’ajuntament, que en definitiva és la casa de tots. És conscient lo regidor que ja d’abans de crear aquests Consells, sempre des del PP se li ha dit que estem al costat d’ell per tirant endavant. 
El que es porta a aprovar pel ple avui, s’ho han revisat i diu que són uns estatuts de 18 articles i 2 disposicions finals, que els articles parlen de les funcions, l’àmbit, la naturalesa i règim jurídic i possiblement que tot i que és un consell, entén que dins de l’articulat hi ha alguns temes que s’haurien de deixar clars, tot i manifestant que el Partit Popular votarà a favor d’aquesta proposta, però si es veu l’article 3, on diu que l’àmbit d’actuació és el municipi de Deltebre i accions conjuntes en altres municipis, que també ho troba correcte, això desprès tant com se va avançant en los articulats ens pot provocar una certa despesa, que avui l’ajuntament ha de fer les despeses que siguin com a regidoria i que dins als pressupostos es puguin fer, però que d’alguna forma es crea un òrgan que també pot provocar una despesa que en tot cas se’n parés compte. Si és possible que les persones que formin part d’aquest consell que són moltes associacions si tenen pensat aplicar una derrama per alguna despesa. Quan es veu l’art. 4t que parla de les finalitats, al punt 2, parla d’elaborar estudis, però quan es mira la composició a l’art. 5 apartat C, on diu el secretari, i a més a més el consell podrà comptar amb la participació dels tècnics municipals o assessors externs, clar hi ha una sèrie de paràmetres que pel bé del consell, que com és lògic ha de treballar i fer propostes, però si amb tota bona voluntat, que també estan representants els partits polítics, però hi ha moltes associacions del poble que estan representades i que aportaran segur que molt bones idees per tirar endavant, però la situació econòmica de l’ajuntament, es podran encarregar estudis, segons diu aquí, de vegades els poden fer els mateixos participants però com també se parla d’assessors externs i que el dia de demà es deixa la porta oberta a que aquest consell provoqui unes certes despeses que a lo millor no estan ajustades a la realitat.
Contesta el Sr. Alginet, i diu que aquest consell no portarà cap despesa, ni en informes ni en assessors externs, perquè la principal missió d’aquest no és elaborar informes, ho contempla el reglament perquè creu que ha d’estar i existir i s’ha seguit l’exemple d’altres ajuntaments que ho tenen, perquè si el dia de demà convé i l’ajuntament de Deltebre té la capacitat econòmica de fer-ho, no s’ha de renunciar a fer informes, però la finalitat principal és la participació, discutir la problemàtica i les solucions del turisme i del comerç, però que quedi clar que això no portarà cap despesa addicional, a més perquè no és un òrgan autònom i no tindrà pressupost i el pressupost de turisme ja està suficientment acotat com per a afegir despeses addicionals.
Intervé el Sr. Salvador Bertomeu de CiU i diu que ja van formar part de la reunió prèvia sobre aquest consell, en principi s’ho han revisat, i ho veuen bastant be, l’única cosa és que les entitats que realment siguin de fora del poble, que d’alguna manera els seus representants al consell siguin gent del poble i per tant votaran a favor.

Contesta el Sr. Alginet, i diu que tal i com van quedar a la reunió, es va contemplar així, i en lo cas de l’associació de turisme rural de les Terres de l’Ebre, serà gent vinculada a Deltebre, i és lògic que així sigui.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

GOVERNACIÓ I PERSONAL
3r.- DICTAMEN DE PROPOSTA D’APROVACIÓ FESTES LOCALS PER A L’ANY 2014.
Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 24 de setembre de 2013, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El qui subscriu, Jordi Pau Torres Fabra, regidor delegat de l’àrea de governació de l'Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

L’article 37.2 de l’Estatut dels Treballadors indica que de les catorze festes laborals, dues seran locals, i per Decret de la Generalitat de Catalunya s’estableix que les dues festes locals seran fixades per Ordre del Conseller de Treball, a proposta dels municipis respectius.

De conformitat amb l’establert a l’article 46 del Reial Decret 2001/1983, de 28 de juliol, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents acords:

1r.-  Aprovar com a Festes Locals per a l’any 2014 els dies 16 de maig i 16 d’agost.

2n.- Traslladar el present acord a la Delegació Territorial de Tortosa del Departament de Treball de la Generalitat de Catalunya per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 

Deltebre,  19 de setembre de 2013. Sgt. Jordi Pau Torres Fabra.”
Finalitzada la lectura, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

PART DE CONTROL
4t.- DONAR COMPTE DE LES RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA:
· DE LA NÚM. 999/2013 FINS A LA NÚM. 1263/2013.

Informo que aquest punt es refereix als decrets d’alcaldia que s’han produït des de l’última sessió ordinària del ple fins a la data de convocatòria d’aquest, concretament de la núm. 999/2013 a la 1263/2013 que han estat a l’abast de tots els regidors dels quals els ha estat facilitada una relació numerada i extractada i de conformitat amb el previst a l’article 42.2.a) del ROF.
5è.- INFORMES D’ALCALDIA.
No hi van haver.

6è.- PROPOSICIONS URGENTS

No hi van haver.

7è.- CONTROL DELS ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ

-PRECS

-PREGUNTES

Intervé en primer lloc el Sr. Castells del PPC, i diu que la primera pregunta és de si tenen previsió al Passeig del Riu, està el tram dels “vascos” cap amunt fins al “pas de baló”, recentment nomenat lo passeig de “Paco lo xapero”, i després del “pas de baló” fins al de “sorrapa” que està adequat, i al mig a la curva que fa el “pas de baló”, que fa temps en un plenari es va arriba a acords amb els veïns d’allí, del que era els terrenys, el magatzem, etc... i creuen que és un dels punts urgents a arrenjar, ja que el passeig està molt freqüentat i tal i com s’ha fet la circulació al centre del poble, és un punt a tenir en compte. La pregunta és si es té previst arreglar aquesta zona, sí que són moments complicats, però s’hauria d’actuar amb prioritats. Seria bo que es fes una actuació d’urgència i de no gastar molts diners i seria important que aquella zona quedés millor. Per tant, demana que l’equip de govern tingui la previsió d’aquesta actuació.
Un dels punts també, que hi ha insistència per part dels veïns, és a Jesús i Maria al carrer Joan d’Àustria, que està molt transitat, però és molt estret, i possiblement “entubant” desaigües i cunetes es podria donar més amplada.

L’altre tema és si se li podria dir com tenim les contribucions especials que van passar al cobrament de Riumar, si la gent ha participat de l’obligació que tenia o hi ha un percentatge de c.e. que no s’han cobrat, si els poden dir com està la situació. Això ho pregunta perquè ara fa quatre dies es va aprovar el crèdit dels diners que l’Estat ens ha deixat, 1.500.000 €, havien factures importants de l’empresa que ha fet les obres a Riumar. D’alguna manera, tenint en compte que s’ha fet un crèdit i que s’ha de pagar, també s’ha de tenir en compte que els propietaris de Riumar han de fer front a les contribucions especials.

Contesta el Sr. Aspa, dient que el Passeig del Riu és un projecte que està fet fa molts anys, que estava en fase d’execució, estava pressupostat, va estar quatre anys seguits vivint dels pressupostos, malgrat no tinguéssim natros la capacitat de tombar el magatzem que havia, una vegada s’ha tombat, ara no hi ha pressupost. Això va ser un projecte de Costes de la Generalitat, i la promesa de Carreteres és que rescabalaran una altra vegada el projecte, i intentaran acabar-lo, per tant s’està en aquest impàs.
Pel que fa al carrer Joan d’Austria, creu que li pot contestar Rogelio, però és un tema bastant avançat.

Pren la paraula el Sr. Rogelio, i diu que dels quatre carrers que tenen previst d’inversions, els anys 2014 i 2015, un de tots és el carrer Joan d’Àustria. Està el projecte bàsic fet, també l’estudi fet d’on sortirà per pagar la inversió, una part serà d’aportació municipal, l’altra contribucions i l’altra una part proporcional que ens donaran del PUOSC. Quan tinguem la quantitat que ens donaran del PUOSC, ja es farà una reunió amb els veïns per explicar-los el projecte, i que es pugui valorar la feina, i s’escoltarà la seva opinió. 
Pel que fa a les Contribucions Especials de Riumar, a data 30 de juny d’enguany, havia pendent uns 400.000 € de cobrar, però el que hi ha molt són fraccionaments, ja que la situació econòmica és la que hi ha i la gent paga però fraccionadament.

Es passa la paraula al Sr. Salvador Bertomeu de CiU, i també se sumen a la proposta que ha fet el regidor del Partit Popular, perquè també ho portaven i ja ho ha dit tot ell, perquè és un tema que fa temps que se’n parla, i del carrer aquest tots saben de les dificultats que té.

També diu que la gent del nostre poble, des de fa pocs anys, ha agafat la costum d’anar a Tortosa per la carretera de l’Ermita de l’Aldea, i degut a això, i al trànsit que està rebent aquesta carretera, s’està deteriorant més de lo normal, en són conscients de la dificultat econòmica i saben dels problemes que hi ha en tots els sentits i demana que si havia la possibilitat de fer un “parxejat” o un manteniment perquè allí hi ha clots molt exagerats, en definitiva fer alguna actuació encara que no sigui al cent per cent del paviment. 
Pel que fa a l’Av. Esportiva, que també és un carrer molt transitat, i s’està deteriorant cada vegada més, i al menys anar arranjant-ho una mica lo més gros, per si no hi ha una possibilitat econòmica de poder fer una actuació important.

Fa menció a que la setmana passada se va celebrar un Consell de Cultura, al que va assistir el seu company Mingo Alcalà, i allí se va comentar que bàsicament a l’estiu i a la primavera se fan molts d’actes i se solapen molts entre ells, i si damunt, l’ajuntament també fa algun acte el mateix dia i hora, mirar de coordinar-ho una mica millor, per a que la gent tingui més presència als actes diferents que es puguin celebrar, i així l’esforç que fan les associacions se veuran en més bon fruit.

Un altre tema és sobre l’accés a la platja de La Marquesa, que fa molt de temps que està malament, a la punta del Fangar, a veure si se’ls pogués explicar quines gestions estan fent i en quin estat està, com se sap  ja fa molt de temps que hi ha problemes que dificulten també l’entrada del turisme, els pescadors, etc.
Pel que fa a la passarel.les de Riumar, pregunta per quin motiu aquest estiu no s’han arreglat, perquè estan en molt mal estat, i el turisme el que vol és bon servei.

Hi ha un tram del carrer Flamenc de Riumar, on s’acaba l’obra nova, concretament a la rotonda de davant dels locals comercials, que hi ha molts de clots, per tant demanaria que es portés un manteniment.

Per últim, demanar també al regidor d’urbanisme si pot explicar en quina fase el treball i gestions sobre el POUM, perquè des del mes de juny que se van reunir i no han dit res mes. Es va parlar que es farien comissions de treball, i no ha estat així, de moment. La veritat és que en un ple ordinari com és aquest, i que ha estat tant “light” s’ha cregut convenient fer aportacions.
Contesta el Sr. Alcalde, pel que fa als temes que ha preguntat sobre Riumar, aquí està Joan Bertomeu també, diputat que també li podrà dir. Es van demanar varies reunions amb el Delegat de Ports i Costes, per a veure quina solució donaven a les passarel.les de Riumar. Com pot ser sabrà, les passarel·les no són competència municipal, sinó que de l’Estat, avui els pressupostos de l’Estat són els que hi ha, a l’igual que els de l’ajuntament. En una reunió van dir que ens facilitarien alguna fusta, però que no tenien diners per a poder arreglar-ho. Així s’ha fet, algunes passarel·les han estat arreglades per la brigada municipal. També se va estar parlant de fer un projecte per canviar totes les passarel·les, durant cinc o sis anys. S’ha estat mirant varies coses, una és en formigó per a que quedés fixe i que a la temporada de l’estiu només caldria netejar-ho en rodillo, o un altre tipus de passarel·la de fusta que és enrollable, que quan s’acaba la temporada se treu i quan torna se desplega.
Com ajuntament no es pot fer més del que s’ha fet a Riumar, i el Ministeri tampoc té els diners perquè tal i com van dir a la reunió, ells tenien uns diners per invertir i guardaven més per última hora.

Contesta a CiU, el Sr. Rogelio Tomàs, pel tema de l’Av. Esportiva, que estaven pendents de que el Dept. de Governació autoritzés el canvi d’actuació del PUOSC, del carrer Sant Miquel a l’Av. Esportiva, que es va deixar parat perquè la gent havia de pagar molta contribució especial i es va deixar damunt la taula i perquè no es perdés se va demanar aquest traspàs, i la setmana passada ja va arribar l’autorització. Per tant, com que ja està el projecte, i s’espera que a meitat de novembre les obres de l’Av. Esportiva siguin una realitat.
Pel que fa al tema del POUM, ja es va estar parlant també amb l’oposició, i es va comentar que a partir del setembre tornarien a començar, però ell se considera una persona responsable, s’han de començar a elaborar els pressupostos, fer un POUM pot costar entre 100 i 150.000 € i llavors de començar a fer reunions, i parlar per aquí o allà, primer ha de tenir clar que tingui partida pressupostària, i llavors se començaran a fer les reunions. 

El Sr. Oscar Martín, regidor d’obres públiques, contesta pel tema de la carretera del xoperal o de l’Ermita que ha preguntat el Sr. Bertomeu, i diu que allí va haver un problema quan es va fer el canalet fa uns cinc o sis anys, se tenia d’haver arreglat la carretera, no es va arreglar, i se va deixar en bastants males condicions lo lateral del canalet, i el problema és que cada vegada que repares els clots, si plou tornen a sortir. Se va demanar un pressupost conjuntament amb la Diputació que ens deixarien la maquinaria i l’ajuntament posaria el material i pujava 64.000 € i es va decidir no fer-ho perquè no hi ha diners i pressupostar-ho per a l’any 2014.
En la qüestió de la coordinació dels actes que fa l’ajuntament i les entitats, contesta el Sr. Alginet, que diu tal i com ha dit el Sr. Bertomeu va sortir al consell de cultura, però també allí es va discutir prou àmpliament en la opinió generalitzada de tothom que es fa molt difícil per part de l’ajuntament, coordinar actes de totes les entitats, a part de que coincideix actes que organitza l’ajuntament amb entitats, això li agradaria saber-ho en quin cas concret, perquè si ha passat ha estat en un cas concret, en cap més, perquè és evident que la programació d’activitats és l’ajuntament qui la fixa i sempre s’ha traslladat a les entitats que abans ho consulten a l’agenda de l’ajuntament i poder-ho planificar bé, suposa que s’està referint al mes de juliol i agost, que com se pot comprendre és quan totes les entitats volen fer alguna cosa, que està bé, però se fa molt difícil coordinar actes de l’ajuntament en les entitats, perquè sí que la majoria d’entitats fan lo que toca fer, que és consultar l’agenda i la programació, però n’hi ha d’altres que no consulten res i fan els actes quan volen.

Torna a intervenir el Sr. Oscar Martín, per contestar sobre el tema del carrer Flamenc de Riumar, llevat de la zona nova urbanitzada, no només aquest carrer sinó que hi ha d’altres que estan en males condicions. Si al final es poden adjudicar les obres de Riumar, s’estava esperant poder començar per aquesta zona i quedaria solucionat, i si no es tindrà en compte i s’haurà de fer alguna actuació, el que passa és que si està previst fer obres, fer aquesta actuació és com llençar els diners, però alguna cosa es farà.

L’alcalde contesta al que ha preguntat sobre l’accés a la Punta del Fangar, i diu que també és competència de l’Estat, d’obrir aquesta carretera, i la idea és que aquesta carretera tal i com estava abans no es farà pel costat del restaurant dels “vascos” fins a la faroleta, serà impossible obrir-se. Sap que l’Estat tenia un altre camí per obrir, estan en negociacions amb els propietaris, i fins que això no se resolgui no s’obrirà. Pregunta al Sr. Joan Bertomeu del PPC.

Pren la paraula el Sr. Bertomeu del PPC i diu que no és normal que un de l’oposició contesti preguntes.

L’Alcalde indica que tampoc és normal que un ajuntament com natros tingui un diputat a Madrid per a què ens pugui donar les informacions de primera mà, això és un privilegi per a natros.
Reprén la paraula el Sr. Bertomeu i diu que referent al tema que es parlava de Riumar, sí que es va parlar de la possibilitat de treure les passarel·les però si es recorda que l’Estat ja es va gastar en aquell moment, 120 milions de pessetes per a fer unes passarel·les, el que hem d’intentar és mantenir-les i restaurar-les. S’ha de tenir en compte que avui l’Estat quan es parla dels diners, i l’alcalde diu que no hi ha recursos, s’ha de pensar que només de despeses financeres se paguen més avui interessos que diners disposen els Ministeris per a fer obres, o sigui avui la partida de despeses financeres, no d’amortitzacions, és superior a la partida que tenen tots els Ministeris per a fer inversions, llavors s’ha de tenir en compte que aquestes inversions s’han de paralitzar per força i tal i com deia l’alcalde, que el Departament de Costes disposava d’1.500.000 € per a manteniment, com ara és el tema de La Marquesa, ara només disposa de 200.000 €, llavors s’ha de mirar molt en compte on se fan les obres, perquè no hi ha recursos.

En quan al tema de La Marquesa, hi ha dos alternatives, per una part i per descomptat, el Govern té la obligació de defensar la costa, i el que no es pot deixar és que la mar vagi menjant i que el restaurant desaparegui. Allí hi ha un restaurant en un accés que coincideix, i per altra part està la proposta de l’Estat que es va fer en el seu dia, un projecte addicional a l’actual accés en que hi ha una expropiació en curs, que va una carretera més enrere i que aquesta expropiació també portaria un projecte i una altra inversió, i l’Estat pot disposar dels terrenys expropiats on té una obligació de fer unes obres a la costa i haurà de decidir al moment de la veritat si interessa més invertir, si li és més fàcil avui que és més econòmic, posar quatre pedres i deixar el camí que sempre ha estat per la vora de la mar, o tindrà més recursos per obrir el nou carrer. No està acabat el tràmit ni el procés, inclús va haver una resolució judicial, on el projecte va tornar enrere i ara torna a estar encaminat però en procés. 
Lo que sí és que provisionalment l’accés per la Marquesa al final se va obrir, l’Estat va deixar posar l’obertura per a aquest any a l’estiu i per a l’activitat igual del restaurant i per a l’accés, una altra cosa és que el Parc Natural digui “prohibit passar”, o qui sigui qui hagi posat el cartell de prohibit passar.
És normal que si ve gent al Delta i vol tenir accés a La Punta, encara que estigui obert l’accés per nidificació o el que sigui no se pugui passar. Això és quelcom que haurà de solucionar l’ajuntament una volta estigui fet l’accés per un lloc o l’altre.

El Sr. Alcalde pregunta a la Sra. Carme Franch, regidora de CiU i com a presidenta del Parc Natural, si vol intervenir.

Pren la paraula la Sra. Franch i diu que en quan al cartell de prohibit el pas, sempre ha estat perquè és una zona de nidificació, llavors quan l’accés a la zona és molt més complicat, és normal que també es protegeixi més, sempre ha estat així i l’accés sempre ha estat controlat i en algunes èpoques de l’any molt més, no ha estat d’ara.

Demana la paraula el Sr. Bertomeu de CiU per tornar adir que la carretera del xoperal s’hauria de poder arreglar, i hi ha moltes queixes dels veïns per danys als vehicles i això també ajudaria a reduir-ho.
Pel tema de l’av. Esportiva ja va bé si al novembre està previst fer l’actuació de l’obra, però si era a més llarg termini, només demanava que s’anés arreglant.

Pel que fa a l’accés a la punta del Fangar ja se n’ha estat parlant, lo bo és que l’ajuntament no ho deixi anar, i faci les gestions quan toqui.

Lo de les passarel·les ja se li ha contestat, ja sabia que era competència de l’Estat, però ara que pot ser es tindrà una mica més de temps si es pot donar una solució.
No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta
L’Alcalde,






El secretari acctal.,

José Emilio Bertomeu Rio 
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