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ACTA DE LA SESSIO EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE MUNICIPAL

NÚM.: 15/2014

DATA:  30 DE DESEMBRE DE 2014

HORA INICI: 9,15 H.

HORA FINALITZACIO: 9,19 H.

LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:
Alcalde-President: Sr. José Emilio Bertomeu Rio.

Regidors: Sr. Gervasi Aspa Casanova, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi Pau Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sr. Domingo Alcalà Sorribes, Sra. Carme Franch Rius, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Tomàs  Castells Fresquet
Regidors excusats: Sra. Maria Salomé Bertomeu Mauri. 

Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ORDRE DEL DIA
1r.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA URGÈNCIA DE PLE.

Arribats al primer punt de l’ordre del dia, el primer que s’ha de fer es aprovar la urgència d’aquest ple i per a la qual es sotmet a votació la mateixa quedant aprovada per unanimitat.

2n.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ D’AL.LEGACIONS I APROVACIÓ DEFINITIVA DE LES ORDENANCES FISCALS 2015.

Enunciat el contingut d’aquest punt de l’ordre del dia, el Sr. Secretari acctal. dóna lectura en la seva part bastant a la  proposta següent:

“El que subscriu, Rogelio Tomàs Bonet, Regidor d’hisenda de l’Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent PROPOSTA:
El Ple d’aquest Ajuntament, en la seva sessió de data 28 d’octubre de 2014 acordà l’aprovació inicial de les derogacions, aprovacions i modificacions de les ordenances fiscals que han de regir per a l’exercici de 2015, i mentre no s’aprovi la seva posterior modificació o derogació.

Aquest acord es va inserir al Setmanari “La Veu de l’Ebre” de data 31 del mateix mes d’octubre i al BOPT núm. 252, de data 3 de novembre, per tal de que durant un termini de TRENTA dies es poguessin presentar contra l’esmentada aprovació inicial les al·legacions que es consideressin  convenients.

Durant aquest termini, únicament s’ha presentat una al·legació, per part de la Sra. Beatriu Cachafeiro Vidal, en nom i representació de la “CAMPING L’AUBE, SL”, la qual sol·licita la declaració de nul·litat absoluta de l’acord d’aprovació inicial de les ordenances, adoptat pel ple de data 28 d’octubre d’enguany i, en tot cas, que es declari nul·la la modificació de l’article 9 de l’Ordenança Fiscal núm. 12 (Taxa per la llicència d’obertura d’establiments), per considerar que no s’ha donat compliment al que disposa l’article 16 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals. 

D’acord amb allò que disposa l’article 17.3 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals, el Ple, una vegada finalitzat el període d’exposició pública, ha de resoldre les al·legacions presentades, i ha d’elevar a definitius els acords que procedeixin, tot aprovant la redacció definitiva de les ordenances.

Per la seva part, l’apartat 4 del mateix article 17 disposa que els acords definitius als quals es refereix l’apartat 3 i el text íntegre de les ordenances o les seves modificacions s’hauran de publicar en el BOP, sense que entrin en vigor fins que no s’hagi portat a terme aquesta publicació.

Per tot l’exposat anteriorment, es proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

PRIMER. 

Desestimar íntegrament l’al·legació presentada per part de la Sra. Beatriu Cachafeiro Vidal, en nom i representació de la mercantil “CAMPING L’AUBE, SL”, pels motius següents: 

1.    Pel que fa a la nul·litat adduïda en la primera de les al·legacions, cal dir que no es pot acceptar per quant, l’adopció de l’acord d’aprovació inicial de les modificacions i derogacions d’ordenances per a l’exercici de 2015, no s’ha vulnerat allò que disposa l’article 62 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, del règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, en aplicació del que disposa l’article 25 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals. Disposa textualment l’esmentat article:

 
“Los acuerdos de establecimiento de tasas por la utilización privativa o el aprovechamiento especial del dominio público, o para financiar total o parcialmente los nuevos servicios, deberán adoptarse a la vista de informes técnico-económicos en los que se ponga de manifiesto el valor de mercado o la previsible cobertura del coste de aquellos, respectivamente. Dicho informe se incorporará al expediente para la adopción del correspondiente acuerdo.
No resultará preciso acompañar el informe técnico-económico a que se refiere el párrafo anterior cuando se trate de la adopción de acuerdos motivados por revalorizaciones o actualizaciones de carácter general ni en los supuestos de disminución del importe de las tasas, salvo en el caso de reducción sustancial del coste del servicio correspondiente.
A efectos de lo dispuesto en el párrafo anterior, se considerará que la reducción es sustancial cuando se prevea que la disminución del coste del servicio vaya a ser superior al 15 por ciento del coste del servicio previsto en el estudio técnico-económico previo al acuerdo de establecimiento o de modificación sustancial inmediato anterior. Para justificar la falta del informe técnico-económico, el órgano gestor del gasto deberá dejar constancia en el expediente para la adopción del acuerdo de modificación de una declaración expresiva del carácter no sustancial de la reducción.”
En aquest sentit, l’acord impugnat no estableix cap taxa, ni per la utilització privativa ni per l’aprofitament especial del domini públic,  ni tampoc per al finançament de nous serveis. A més, es considera que la reducció no revesteix el caràcter de substancial. 
2.   Quant a la presumpta vulneració del que disposa l’article 16 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de novembre, tampoc pot ser acceptada, per quant la bonificació contemplada a l’article 9 de l’Ordenança Fiscal reguladora de la Taxa per la llicència d’obertura d’establiments, corresponent a la creació de llocs de treball, tindrà vigència a partir de la seva aprovació definitiva i, en tot cas, a partir del proper dia 1 de gener de 2015. Es preveu que la bonificació sigui aplicada en el moment de la pràctica de la liquidació per la Taxa. I aquesta l’ingrés d’aquesta bonificació a favor de l’Ajuntament, li serà requerit al subjecte passiu en el supòsit de no donar compliment al que preveu el mateix article 9.

SEGON. 

Aprovar definitivament la proposta de derogació, aprovació i modificació de les ordenances fiscals que han de regir amb efectes de l’1 de gener de 2015 inicialment aprovada pel Ple de data 28 d’octubre d’enguany, a excepció de l’ordenança núm. 12 relativa a la taxa per la llicència d’obertura d’establiments que s’aplicarà la de l’any 2014

TERCER. 

Ordenar l’exposició pública del text íntegre de les ordenances aprovades i modificades en el BOPT abans del proper dia 31 de desembre, per tal que les esmentades modificacions entrin en vigor a partir del proper dia 1 de gener de 2015.

QUART. 
Notificar aquest acord a la mercantil “CAMPING L’AUBE, SL”, per a la seva constància i als efectes oportuns.

	Deltebre, 22 de desembre de 2014. El Regidor d’Hisenda, Rogelio Tomàs Bonet”. 

Finalitzada la lectura, per part del Sr. Alcalde se li dona la paraula al Sr. Tomàs Castells Fresquet i diu que el posicionament del seu grup serà d’abstenció a la proposta.

Intervé el Sr. Joan Alginet del PSC-PM i diu que el posicionament del seu grup serà a favor de la proposta.

Intervé el Sr. Lluís Soler del grup de CiU i diu que el posicionament del seu grup serà d’abstenció a la proposta.

Intervé el Sr. Gervasi Aspa d’ERC-AM i diu que el posicionament del seu grup serà a favor de la proposta.

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb nou vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomàs Bonet (ERC-AM), Jordi Pau Torres Fabra (ERC-AM), Oscar Martin Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Susanna Gómez Castellà (ERC-AM) i set abstencions de Lluís Soler Panisello (CiU), Domingo Alcalà Sorribes (CiU), Tere Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Carme Franch Rius (CiU), Joan Bertomeu Bertomeu (PPC) i Tomas Castells Fresquet (PPC) per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta que inclou totes les manifestacions i posicionaments que s’han produït en la sessió plenària i que es poden reproduir amb l’àudio d’enregistrament de la mateixa i que es farà arribar amb suport informàtic als regidors/es si així ho requereixen.

L’alcalde






El secretari acctal.,
José Emilio Bertomeu Rio




David Torres Fabra
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