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Secretaria
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43580 DELTEBRE

Telèfon 977 489 309

Fax       977 489 515
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                    ACTA DE LA SESSIO EXTRAORDINÀRIA DEL PLE MUNICIPAL

NÚM.: 6/2015
DATA:  14 DE MAIG DE 2015

HORA INICI: 9,05 h

HORA FINALITZACIO: 9,20 h
LLOC: AJUNTAMENT DE DELTEBRE

 
ASSISTENTS:

Alcalde-President: Sr. José Emilio Bertomeu Rio.

Regidors: Sr. Gervasi Aspa Casanova, Sr. Rogelio Tomàs Bonet, Sr. Joan Alginet Aliau, Sra. Sònia Bertomeu Tomàs, Sr. Oscar Martin Bo, Sr. Jordi P. Torres Fabra, Sra. Susanna Gómez Castellà, , Sra. Sònia Bertomeu Franch, Sr. Lluís Soler Panisello, Sra. Teresa Culvi Porres, Sr. Salvador Bertomeu Bertomeu, Sra. Carme Franch Rius i Sr. Tomàs Castells Fresquet. 
Excusats: Sra. Maria Salomé Bertomeu Mauri, Sr. Joan Bertomeu Bertomeu i Sr. Domingo Alcalà Sorribes.

Secretari acctal.: Sr. David Torres Fabra.

Interventora acctal.: Sra. Lorena Navarro Vicente.

ORDRE DEL DIA
GOVERNACIÓ I PERSONAL
1.1.- DICTAMEN DE PROPOSTA D'APROVACIÓ DEL REGISTRE D'INTERESSOS.

Enunciat pel Sr. Alcalde, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Governació i Personal de data 12 de maig de 2015, el Sr. Secretari procedeix a la lectura en la seva part bastant de la proposta següent:
“Qui subscriu, José Emilio Bertomeu Rio, alcalde de l’ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats  que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:Antecedents
És obligació prèvia al cessament del càrrec de regidor, a la presa de possessió del càrrec de regidor o quan es produeixin variacions durant el corresponent mandat, la formulació de la declaració sobre causes de possible incompatibilitat i sobre qualsevol activitat que proporcioni ingressos econòmics o que els pugui proporcionar. Tanmateix, es formularà declaració dels béns patrimonials.

Ambdues declaracions s’hauran de formular en els models prèviament aprovats pel Ple de la corporació, les quals s’inscriuran en el Registre d’Interessos constituït a la corporació.

Fonaments Jurídics

Art. 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, modificat per l’article 4 de la Llei 9/1991, de 22 de març.

Article 163 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refòs de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

Articles 30 i següents del RD 2568/1986, de 28 de novembre, Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitat locals.

És per tot això, pel que PROPOSO al ple de la Corporació adopti els següents acords:

PRIMER.- Aprovar els models de declaració d’interessos que es donen per reproduïts en aquest acord, sobre béns patrimonials i causes de possible incompatibilitat i sobre qualsevol activitat que proporcioni o pugui proporcionar ingressos econòmics.

SEGON.- Aquests models, de declaració inicial i complementària, seran vigents mentre no s’adopti un nou acord plenari que els modifiqui.”
La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient.

Deltebre, 5 de maig de 2015.  Sgt. José Emilio Bertomeu Rio.”

Finalitzada la lectura, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.
JOVENTUT, DONA. ESPORTS, FIRES I FESTES
2.1.- DICTAMEN DE PROPOSTA PER TAL DE QUE ES PUGUI REALITZAR UN BOU CAPLLAÇAT EL PROPER DIA 5 DE JULIOL DE 2015 D'ACORD AMB LA SOL.LICITUD PRESENTADA PER L'ASSOCIACIÓ DE VEÏNS "LO BARRACOT"

Enunciat pel Sr. Alcalde, i vist que el mateix va ser informat favorablement per unanimitat a la Comissió Informativa de Joventut, Dona, Esports, Fires i Festes de data 12 de maig de 2015el Sr. Secretari procedeix a la lectura en la seva part bastant de la proposta següent:
“El qui subscriu, José Emilio Bertomeu Rio, alcalde de l’Ajuntament de Deltebre, en ús de les facultats que la legislació vigent li concedeix, al ple de la Corporació eleva la següent INFORMACIÓ:

Atès que per part de l’Associació de Veïns “Lo Barracot” s’ha demanat poder fer un bou capllaçat el proper dia 5 de juliol d’enguany, tenint en compte que existeix documentació sobre  la història i tradició de fer bous quan en èpoques anteriors es feien les Festes del Barracot.

Atès que per acord de ple municipal en sessió ordinària de data 4 de juny de 2013 es va adoptar l’acord de ratificar la història i tradició de fer bous per les Festes del Barracot, tenint en compte que existia documentació on constava es que es van realitzar festes i també bous en èpoques anteriors.

Atès que per part de la Delegació Territorial del Govern a les Terres de l’Ebre s’ha accedit a aquesta petició i demanen a aquest Ajuntament que es ratifiqui i per tant s’aprovi la realització d’un bou capllaçat el proper dia 5 de juliol.

Per tot l’esmentat anteriorment, al ple de la Corporació PROPOSO adopti els següents acords:

1r.- Aprovar la realització d’un bou capllaçat el proper dia 5 de juliol a les 18 hores i per a la qual cosa s’haurà de trametre la documentació pertinent a la Delegació Territorial del Govern a les Terres de l’Ebre

2n.- Traslladar el present acord al departament de festes i a la policia local per al seu coneixement i efectes oportuns.

La Corporació, no obstant això, acordarà el que estimi adient. 
Deltebre,  16 d’abril de 2015. L’alcalde, José Emilio Bertomeu Rio.”

Finalitzada la lectura, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per unanimitat i per tant resta expedit el tràmit adient sent facultat el Sr. Alcalde per a dur-ho a terme i per portar a efecte el que calgui per a l’execució d’aquest acord.
Tot seguit per part de l’alcalde-president s’informa que hi ha tres propostes urgents que es volen passar a l’ordre del dia, i per tant abans de procedir a incloure-les  a l’ordre del dia, el primer que s’ha de fer és aprovar la urgència de les tres propostes i per la qual cosa se sotmet a votació la urgència de les mateixes quedant aprovada per majoria absoluta amb deu vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomàs Bonet (ERC-AM), Òscar Martín Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Jordi Torres Fabra (ERC-AM), Susana Gómez  Castellà (ERC-AM) i Tomàs Castells Fresquet (PPC) i quatre vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU) i Carme Franch Rius (CiU).


3.1. PROPOSICIONS URGENTS
3.1.1.- PROPOSTA D’ACORD DE RESOLUCIÓ DELS RECURSOS DE REPOSICIÓ PRESENTATS PER TREVOL DELTEBRE, SLU I PER CONSTRUCCIONES A. FEU, SA, CONTRA LA NOTIFICACIÓ DE L’ACORD DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE DE DATA 16 DE JULIOL DE 2014, MITJANÇANT EL QUAL S’ACORDAVA L’EXECUCIÓ DE LA SENTÈNCIA DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DE CATALUNYA, RECAIGUDA EN EL RECURS D’APEL.LACIÓ NÚM. 89/2010 I NOTIFICADA A L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE EL DIA 4 D’ABRIL DE 2014

Enunciat pel Sr. Alcalde, el Sr. Secretari procedeix a la lectura en la seua part bastant de la proposta següent:
“Qui subscriu, José Emilio Bertomeu Rio, en la seva qualitat d’Alcalde-President, sotmet al Ple Municipal la següent PROPOSTA:

ANTECEDENTS.

I.- El Ple de l’Ajuntament de Deltebre, en la seva sessió extraordinària i urgent de data 6 de març de 2002, resolgué adjudicar definitivament a favor de l’empresa EUCAGEST-2 S.L., el concurs per a la concessió amb objecte “concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals”.

Entre d’altres extrems es va fixar com a termini concessional, el de trenta anys a comptar des del dia següent a la recepció de les obres; termini prorrogable abans de la seva finalització fins a un màxim de cinquanta anys.

La recepció de les obres es va produir els dies 1 i 2 de desembre de 2004, iniciant-se en conseqüència el dia següent, el període concessional.

II.-Posteriorment, el Ple de l’Ajuntament de Deltebre, en la seva sessió de 30 d’octubre de 2007, va autoritzar la cessió de la concessió a favor de CONSTRUCCIONES A.FEU. S.A., autoritzant-se així mateix a que la gestió efectiva de la concessió transmesa fos duta a terme per la societat constituïda “ad hoc” TREVOL DELTEBRE SLU.

III.- En data 19 de novembre de 2007, mitjançant Escriptura Pública atorgada davant el Notari Roman Torres López, la mercantil EUCAGEST-2 S-L. va atorgar, a favor de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., escriptura de cessió de la concessió del servei d’explotació i de la finalització de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals.

IV.- En data 20 de novembre de 2007, el Sr. JOSEP FEU HEREU, en nom i representació de les mercantils CONSTRUCCIONES A. FEU S.A., i TREVOL DELTEBRE SLU, va signar amb l’Ajuntament de Deltebre el contracte de modificació del contracte de concessió de les referides instal·lacions.

V.- En data 4 d’octubre de 2010, i pel Jutjat Mercantil núm. 1 de Barcelona, es va dictar Auto pel qual es declarava en concurs voluntari de creditors (proc. 809/2010) CONSTRUCCIONS A. FEU. S.A. La mercantil va entrar en fase de liquidació el dia 1 d’abril de 2014.

VI.- En data 29 de gener de 2014, la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, va presentar davant del Jutjat Mercantil de Tarragona, concurs voluntari de creditors, donant lloc a les actuacions 69/2014, que es tramiten en el Jutjat mercantil número 1 de Tarragona. El referit Jutjat va acordar aute d’obertura de la fase de liquidació en data 31 de juliol de 2014, que fou notificat a les parts el dia 2 de setembre de 2014.

VII.- En data 16 de desembre de 2004 Francisco Callau Casanova i José Ramon Castells Gestí, varen interposar recurs contenciós Administratiu contra diversos actes adoptats per l’Ajuntament de Deltebre i referits a la concessió de constant referencia.

En el referit recurs es sol·licitava que s’anul·lessin els següents acords:

· L’apartat 8 de l’acord adoptat en data 27 d’octubre de 2004, per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre sota el títol: “proposta de l’Alcaldessa a fi de que s’adjudiqui la modificació del contracte per a l’execució de les obres de construcció de la piscina coberta y la finalització del pavelló esportiu”.

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre sota el títol: “modificació del contracte subscrit en data 19 de març de 2002 entre l’Ajuntament de Deltebre i EUCAGEST-2 S.L.”

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre d’aprovació de la primera i última certificació de l’obra “projecte reformat de les obres de finalització del pavelló esportiu (fase II) per un import de l’obra executada de 861.100’47.-€”.

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre d’aprovació de la primera i última certificació de l’obra “projecte reformat de construcció de piscina coberta (fase I) per un import de l’obra executada de 718.022’08.-€”.

· L’acord adoptat pel Ple de l’Ajuntament de Deltebre en sessió de data 30 d’octubre de 2007 (pel qual s’acordava la modificació del contracte de concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta de finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals, a favor de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.).

En data 8 d’octubre de 2009, el Jutjat del contenciós Administratiu número 2 de Tarragona, va desestimar el recurs contenciós interposat i va declarar tots els acords impugnats, ajustats a Dret.

VIII.- Contra la referida sentencia la part actora va interposar recurs d’apel·lació davant del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya. En data 4 d’abril de 2014, va ésser notificada sentencia en el rotlle d’apel·lació.

El Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en la sentència 297/2014, dictada en data 28 de març, i notificada a l’Ajuntament en data 4 d’abril del mateix any, va estimar el recurs d’apel·lació revocant i deixant sense efecte la Sentència del Jutjat Contenciós número 2 de Tarragona i en conseqüència va estimar el recurs Contenciós Administratiu i va acordar l’anul·lació de les resolucions impugnades en declarar que no eren ajustades a Dret.

En data 17 de juliol de 2014 el Ple de l’Ajuntament de Deltebre va acordar l’execució de la sentencia i ho va notificar a les parts (el 29 de juliol de 2014 a l’administració concursal de TREVOL DELTEBRE, SLU i el 18 d’agost de 2014 a l’administració concursal de CONSTRUCCIONES A. FEU, SA).

IX.- Com a conseqüència de la notificació de l’acord de Ple, mitjançant el qual s’acorda l’execució de la sentència, les dues parts varen formular recursos de reposició,  CONSTRUCCIONES A. FEU, SA en data 18 de setembre de 2014, registre d’entrada núm. 4816 i TREVOL DELTEBRE, SLU en data 14 d’agost de 2014, registre d’entrada núm. 4437. 

A.- En relació al recurs presentat per IRENE ESPELETA GARCIA, en la seva qualitat d’Administradora concursal de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU, SA., el 18 d’agost de 2014, s’ha de dir que les seves pretensions y manifestacions es poden resumir en:

· En primer lloc es fa una reproducció del actes que anul·la la sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, a la que ens hem vingut referint.

· En segon lloc es fa una mera manifestació de l’acord adoptat pel Ple de demanar el rescabalament de 961.896’39.-€ pagats indegudament.

· Finalment es fa referència a uns suposats danys i perjudicis ocasionats a la concursada Construcciones A. Feu i als seus creditors que consideren ascendeixen a 7.515.858’67.-€ i a 150.914’9.-€, per ser suposadament titular de la concessió. 

En relació a les argumentacions donades per CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., en el seu recurs de reposició, el Ple de l’Ajuntament de Deltebre expressa:

Pel que fa als dos primers apartats, s’ha de dir que en ells no es formulen cap tipus d’argumentacions sinó que merament es reprodueixen fets indiscutits, per tant no tenen més que valor de meres manifestacions.

D’altra banda i pel que fa a l’argument expressat per CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., en el seu recurs hem d’expressar que aquest argument en cap cas pot reeixir.

CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., pretén fer responsable a l’Ajuntament de Deltebre, d’uns suposats danys i perjudicis que s’han ocasionat suposadament a la concursada i als seus creditors que valora en ni més ni menys en 7.515.858’67.-€ i 150.914’29.-€, suposadament pel mer fet de ser titular de la concessió.

Davant d’aquesta manifestació, l’Ajuntament ha de contestar en diversos arguments.

En primer lloc, hem de dir que CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., va entrar en concurs voluntari de creditors el dia 4 d’octubre de 2010, moment en que a la concessió no hi havia cap tipus de problema, i només després d’incomplir el conveni de creditors subscrit aquesta entitat va entrar en liquidació el dia 1 d’abril de 2014, tres dies abans de que es notifiqués a totes les parts, la sentència que suposadament ha ocasionat els danys i perjudicis a la concursada.

Els fets cronològics parlen per si sols, es evident, per tant, que la única responsable de la liquidació es la pròpia concursada, sense que ningú més que ella hagi de respondre de la seva entrada en liquidació. D’altra banda i sense deixar aquest argument, l’Ajuntament ha d’exposar també, que tant en el contracte de cessió de la concessió, de 12 de novembre de 2007, com en el contracte de modificació de la concessió de data 20 de novembre de 2007, CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., cedeix els drets i obligacions derivats del contracte a favor de la societat TREVOL DELTEBRE SLU de la qual l’únic soci (CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.), sense que en cap d’aquests contractes CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., hagi realitzat cap tipus de reserva de drets econòmics o d’un altre tipus envers la seva suposada titularitat.

Per tant, de cap manera, CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., pot pretendre que s’hagin produït uns suposats danys i perjudicis sobre una suposada titularitat, quan en ella mateixa a través dels seus representants va fer una cessió complerts de drets i deures derivats del contracte sense fer cap tipus de reserva.

Finalment i ja en últim extrem s’ha de dir que CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., dona un suposat valor, als suposats danys i perjudicis que també suposadament se li han produït i que suposadament valoren en l’import de 7.515.858’67.-€ i 150.914’29.-€.

Aquest import no ve justificat de cap manera, ni sustentat amb cap tipus d’informe i és que no pot ésser d’una altra manera, ja que aquest import es superior en molt al volum total de les obres executades de la hipoteca i de qualsevol altre import que hagi tingut rellevància a la concessió.

Resulta, per tant, una reclamació sense fonament i amb un import injustificable. 

Procedeix, per tant, desestimar el recurs de reposició formulat per la representació de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.

B.- En relació al recurs de reposició formulat pel Sr. Josep Feu Hereu, com administrador de la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, i assistit per l’administrador concursal representat en aquest acte per Antonio Estanislao Gracia Zubiri, el dia 14 d’agost de 2014 (registrat d’entrada el 20  d’agost de 2014, amb el núm. 4437).

Després d’un extens relat de fets, per part de TREVOL DELTEBRE SLU, les seves pretensions es poden resumir en:

· Nul·litat de l’acord de Ple de l’Ajuntament de Deltebre, de 14 de juliol de 2014, al no haver-se seguit el procediment legalment establert a l’efecte.

· Nul·litat de l’acte impugnat, ja que, l’acte anul·lat per la sentència es suposadament un acte preparatori del contracte i al haver-se anul·lat, l’acord de Ple hauria d’haver estès el seus efectes al contracte.

1º.- Pel que fa a la primera de les argumentacions hem de dir que TREVOL DELTEBRE SLU, manifesta una possible manca de procediment pel que fa a l’adopció de l’acord de Ple.

En aquest sentit hem de manifestar que aquesta argumentació no pot prosperar  en tant que TREVOL DELTEBRE SLU, va ésser emplaçat el dia 23 de maig de 2008 per si volia comparèixer en el procediment contenciós administratiu, i a CONSTRUCCIONS A. FEU. S.A., va ésser emplaçat el 30 de juny de 2008 als mateixos efectes, del qual ara s’executa la sentència, per defensar els seus interessos, i van ésser les mateixes mercantils les que van optar per no comparèixer.

Per tant, només aquesta mercantil es responsable de no haver tingut coneixement dels actes judicials en el moment en que es produïen.

Ara pretén, que s’havia d’obrir un procediment contradictori per acordar com s’havia d’executar la sentència, i donat que segons la mercantil no s’ha fet així s’ha produït una suposada indefensió.

Com hem vist aquesta indefensió només podria haver-se produït com a conseqüència de que la pròpia mercantil va decidir no personar-se en el procediment contenciós administratiu.

Ni hi ha hagut cap falta de procediment en l’actuació de l’Ajuntament de Deltebre, que va procedir a executar una sentència d’obligat compliment.

Es més, l’Ajuntament de Deltebre va comunicar la sentència a TREVOL DELTEBRE SLU, el dia 29 de juliol de 2014, i per tant, aquesta mercantil, hauria pogut presentar al·legacions manifestant que només quedaven afectades part de les previsions inicials del contracte i que la xifra de 215.000.-€ anuals només es veia afectada en part.

La realitat es que TREVOL DELTEBRE SLU, ja estava incursa en concurs de creditors i no tenia cap interès en continuar la gestió de la concessió i ara aprofitant la situació generada “ex post” pretén fer responsable a l’Ajuntament.

D’altra banda, al haver-se anul·lat l’acord de 30 d’octubre de 2007, mitjançant Sentència del Tribunal Superior de Justicia de Catalunya, l’Ajuntament havia d’executar la sentència, amb les conseqüències exposades en l’execució

Per tant, amb la seva actuació, TREVOL DELTEBRE SLU, de manera tàcita confirma l’actuació municipal d’execució de la sentència.

Procedeix, per tant, desestimar l’argumentació.

2º.- Pel que fa al segon argument esgrimit per TREVOL DELTEBRE SLU, L’Ajuntament, necessàriament ha de fer les següents manifestacions:

Manifesta TREVOL DELTEBRE SLU que l’acord de Ple de l’Ajuntament de Deltebre de 30 d’octubre de 2007, que va ser anul·lat per la sentencia de constant referència, constitueix un acte preparatori del contracte de modificació de la concessió signat amb posterioritat, i que al haver estat anul·lat per sentència aquest acte preparatori, el contracte subscrit entre CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A, TREVOL DELTEBRE SLU, i l’AJUNTAMENT DE DELTEBRE, també ha de ser anul·lat i entrar en fase de liquidació. 

A aquests efectes pretén que els hi sigui d’aplicació determinats articles del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques (article 65 i següents) o bé l’article 35 i següents de la Llei de Contractes del Sector Públic.

En primer lloc s’ha d’expressar que per efectes temporals a aquesta contractació iniciada amb la licitació del concurs per a la concessió li és d’aplicació el Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques.

Això és així donat que totes les actuacions de que s’està parlant en el present recurs de reposició porten causa en la licitació per a l’adjudicació de la concessió, que es va adjudicar a favor de EUCAGEST 2. S.L., el dia 6 de març de 2002.

Per tant, donat que totes les actuacions de que es tracta venen derivades d’aquesta adjudicació i modificacions a la mateixa a tots els actes els hi és d’aplicació la mateixa normativa. Per tant, no podem entendre en cap cas que les actuacions que afecten a la modificació del contracte de concessió i que afecten a CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., i a TREVOL DELTEBRE SLU, siguin actuacions independents de la licitació i adjudicació del contracte inicial.

Per tant, i donat que l’acord adoptat el 30 d’octubre de 2007, mitjançant el qual s’acordava autoritzar la cessió de la concessió, en cap cas podem entendre que formi part d’un acte preparatori del contracte, sinó que forma part del efectes, execució, modificació, extinció i cessió dels contractes.

Es a dir, només hi ha un contracte inicial fruit de l’adjudicació d’una concurrència pública.  Aquesta adjudicació es va produir el 6 de març de 2002, a favor de la mercantil EUCAGEST-2 S-L-. I el contracte es va subscriure el 19 de març del 2002. Per tant els actes preparatoris del contracte només son aquells que formen parts dels actes preparatoris de la licitació (com pot ésser el plec de condicions, el projecte i d’altres). No obstant, en cap cas es pot demanar que es consideri un acte preparatori (que només s’hi poden considerar aquells que es produeixin previs a l’adjudicació del contracte) no el que es produeixin com a conseqüència de modificacions, cessions o altres dins la vida de la pròpia concessió administrativa que, fins a data d’avui en cap cas s’ha extingit i per tant només hi ha uns actes preparatoris a l’adjudicació de la concessió i la resta son efectes, modificacions o cessions del mateix.

Així doncs, i donat que no es pot considerar que l’acte anul·lat fos un acte preparatori, no es pot demanar l’aplicació de l’article 65 de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques en tant que aquest article només resulta d'aplicació a actes preparatoris. No procedeix, per tant, no l’aplicació de l’article, ni la producció dels efectes pretesos de contrari.

Amb aquesta actuació, s’ha fet palès que el que pretén TREVOL DELTEBRE SLU, es aprofitar que s’ha produït un acte sobrevingut del qual l’Ajuntament de Deltebre no es responsable per intentar fer responsable al mateix Ajuntament de la suposada situació d’insolvència de la qual només la referida mercantil es responsable en tant que l’obertura de la fase de liquidació de l’entitat no ha estat més que la conclusió d’un llarg procés d’insolvència que no era subsanable ni era possible fer viable l’activitat de l’entitat tot i abans de conèixer la sentència.

La mercantil, ja havia presentat concurs voluntari de creditors mesos abans de que es dictés la sentència y només dies després de que l’Ajuntament acordés la seva execució, sense que s’hagués produït encara cap efecte pràctic i econòmic ja es va notificar l’Aute d’obertura de la fase de liquidació de la mercantil.

Per tant, TREVOL DELTEBRE SLU, no pot pretendre responsabilitzar a l’Ajuntament de cap conseqüència de la seva liquidació ja que només ella es responsable. I fins i tot havent cobrat la totalitat de la subvenció municipal va entrar en liquidació. Per tant, en res afecte que en el moment de la signatura del contracte TREVOL DELTEBRE SLU, no havia prestat el consentiment a un import de subvenció inferior a 215.000.-€ anuals, ja que abans de que es produís l’efecte pràctic de que l’Ajuntament fes el primer pagament reduït de la subvenció després de l’acord de ple, TREVOL DELTEBRE SLU ja havia entrat en fase de liquidació de la mercantil, motiu suficient perquè l’Ajuntament doni inici a l’expedient de resolució de la concessió.

Procedeix per tant, desestimar l’al·legació.

3º.- Ja en últim extrem de contrari es demana que en el supòsit de que es convalidi l’acte administratiu anul·lat, per part de l’Ajuntament s’haurà d’abonar una indemnització que cobreixi la part de subvenció deixada de percebre i que suposadament deixa en desequilibri econòmic a la concessió.

Doncs bé, aquesta al·legació tampoc pot prosperar donat que en tant que tant, TREVOL DELTEBRE SLU,  com CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., es troben en concurs de creditors y les dues en l’actualitat es troben en fase de liquidació, per la qual cosa no pot existir el presumpte desequilibri econòmic al·legat ja que ambdós mercantils han abaondonat, de forma unilateral les instal·lacions.

Procedeix per tant, desestimar l’al·legació formulada en el present argument.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.

Desestimar íntegrament el recurs de reposició presentat per la Sra. Irene ESPELETA GARCIA, en la seva qualitat d’Administradora concursal de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU, SA., pel motius que consten en aquesta Proposta, contra l’acord del Ple de data 17 de juliol de 2014, pel qual s’acordava l’execució de la sentencia 297/2014, de data 28 de març, i notificada a l’Ajuntament en data 4 d’abril del mateix any, dictada pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, per la qual s’estimava el recurs d’apel·lació contra la Sentència de data 8 d’octubre de 2009, dictada pel Jutjat Contenciós número 2 de Tarragona en el procediment 440/04, tot anul·lant-la i deixant-la sense efecte.

SEGON.

Desestimar íntegrament el recurs de reposició presentat pel Sr. Antonio Estanislao GRACIA ZUBIRI, en la seva qualitat d’Administrador concursal de la mercantil TREVOL DELTEBRE, SLU., pel motius que consten en aquesta Proposta, contra l’acord del Ple de data 17 de juliol de 2014, pel qual s’acordava l’execució de la sentencia 297/2014, de data 28 de març, i notificada a l’Ajuntament en data 4 d’abril del mateix any, dictada pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, per la qual s’estimava el recurs d’apel·lació contra la Sentència de data 8 d’octubre de 2009, dictada pel Jutjat Contenciós número 2 de Tarragona en el procediment 440/04, tot anul·lant-la i deixant-la sense efecte.

Malgrat això, el Ple Municipal acordarà allò que estimi pertinent i oportú.

Deltebre, 13 de maig de 2015. Sgt. José Emilio Bertomeu Rio.Alcalde-President”

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb nou vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomàs Bonet (ERC-AM), Òscar Martín Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Jordi Torres Fabra (ERC-AM) i Susana Gómez  Castellà (ERC-AM) i cinc vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Carme Franch Rius (CiU) i Tomàs Castells Fresquet (PPC).

3.1.2.- PROPOSTA ACORD DE RESOLUCIÓ DE LES AL·LEGACIONS PRESENTADES PER TREVOL DELTEBRE, SLU I PER CONSTRUCCIONES A. FEU, SA., CONTRA EL REQUERIMENT REMÈS PER L’AJUNTAMENT DE DELTEBRE A LES REFERIDES MERCANTILS MITJANÇANT EL QUAL SE’LS HI SOL·LICITA QUE PROCEDEIXIN A RESTABLIR EL SERVEI D’EXPLOTACIÓ DEL PAVELLÓ POLIESPORTIU MUNICIPAL I DE DIVERSES INSTAL·LACIONS ESPORTIVES MUNICIPALS

Enunciat pel Sr. Alcalde, el Sr. Secretari procedeix a la lectura en la seua part bastant de la proposta següent:
“El qui subscriu, José Emilio Bertomeu Rio, en la seva qualitat d’Alcalde-President, eleva al Ple la següent Proposta d’acord:

ANTECEDENTS.

I.- El Ple de l’Ajuntament de Deltebre, en la seva sessió extraordinària i urgent de data 6 de març de 2002, resolgué adjudicar definitivament a favor de l’empresa EUCAGEST-2 S.L., el concurs per a la concessió amb objecte “concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals”.

Entre d’altres extrems es va fixar com a termini concessional, el de trenta anys a comptar des del dia següent a la recepció de les obres; termini prorrogable abans de la seva finalització fins a un màxim de cinquanta anys.

La recepció de les obres es va produir els dies 1 i 2 de desembre de 2004, iniciant-se en conseqüència el dia següent, el període concessional.

II.-Posteriorment, el Ple de l’Ajuntament de Deltebre, en la seva sessió de 30 d’octubre de 2007, va autoritzar la cessió de la concessió a favor de CONSTRUCCIONES A.FEU. S.A., autoritzant-se així mateix a que la gestió efectiva de la concessió transmesa fos duta a terme per la societat constituïda “ad hoc” TREVOL DELTEBRE SLU.

III.- En data 19 de novembre de 2007, mitjançant Escriptura Pública atorgada davant el Notari Roman Torres López, la mercantil EUCAGEST-2 S-L. va atorgar, a favor de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., escriptura de cessió de la concessió del servei d’explotació i de la finalització de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals.

IV.- En data 20 de novembre de 2007, el Sr. JOSEP FEU HEREU, en nom i representació de les mercantils CONSTRUCCIONES A. FEU S.A., i TREVOL DELTEBRE SLU, va signar amb l’Ajuntament de Deltebre el contracte de modificació del contracte de concessió de les referides instal·lacions.

V.- En data 4 d’octubre de 2010, i pel Jutjat Mercantil núm. 1 de Barcelona, es va dictar Auto pel qual es declarava en concurs voluntari de creditors (proc. 809/2010) CONSTRUCCIONS A. FEU. S.A. La mercantil va entrar en fase de liquidació el dia 1 d’abril de 2014.

VI.- En data 29 de gener de 2014, la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, va presentar davant del Jutjat Mercantil de Tarragona, concurs voluntari de creditors, donant lloc a les actuacions 69/2014, que es tramiten en el Jutjat mercantil número 1 de Tarragona. El referit Jutjat va acordar aute d’obertura de la fase de liquidació en data 31 de juliol de 2014, que fou notificat a les parts el dia 2 de setembre de 2014.

VII.- En data 16 de desembre de 2004 Francisco Callau Casanova i José Ramon Castells Gestí, varen interposar recurs contenciós Administratiu contra diversos actes adoptats per l’Ajuntament de Deltebre i referits a la concessió de constant referencia.

En el referit recurs es sol·licitava que s’anul·lessin els següents acords:

· L’apartat 8 de l’acord adoptat en data 27 d’octubre de 2004, per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre sota el títol: “proposta de l’Alcaldessa a fi de que s’adjudiqui la modificació del contracte per a l’execució de les obres de construcció de la piscina coberta y la finalització del pavelló esportiu”.

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre sota el títol: “modificació del contracte subscrit en data 19 de març de 2002 entre l’Ajuntament de Deltebre i EUCAGEST-2 S.L.”

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre d’aprovació de la primera i última certificació de l’obra “projecte reformat de les obres de finalització del pavelló esportiu (fase II) per un import de l’obra executada de 861.100’47.-€”.

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre d’aprovació de la primera i última certificació de l’obra “projecte reformat de construcció de piscina coberta (fase I) per un import de l’obra executada de 718.022’08.-€”.

· L’acord adoptat pel Ple de l’Ajuntament de Deltebre en sessió de data 30 d’octubre de 2007 (pel qual s’acordava la modificació del contracte de concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta de finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals, a favor de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.).

En data 8 d’octubre de 2009, el Jutjat del contenciós Administratiu número 2 de Tarragona, va desestimar el recurs contenciós interposat i va declarar tots els acords impugnats, ajustats a Dret.

VIII.- Contra la referida sentencia la part actora va interposar recurs d’apel·lació davant del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya. En data 4 d’abril de 2014, va ésser notificada sentencia en el rotlle d’apel·lació.

El Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en la sentència 297/2014, dictada en data 28 de març, i notificada a l’Ajuntament en data 4 d’abril del mateix any, va estimar el recurs d’apel·lació revocant i deixant sense efecte la Sentència del Jutjat Contenciós número 2 de Tarragona i en conseqüència va estimar el recurs Contenciós Administratiu i va acordar l’anul·lació de les resolucions impugnades en declarar que no eren ajustades a Dret.

En data 17 de juliol de 2014 el Ple de l’Ajuntament de Deltebre va acordar l’execució de la sentencia i ho va notificar a les parts (el 29 de juliol de 2014 a l’administració concursal de TREVOL DELTEBRE, SLU i el 18 d’agost de 2014 a l’administració concursal de CONSTRUCCIONES A. FEU, SA).

IX.- En data 18 de setembre de 2014, registre d’entrada núm. 4785,  els administradors concursals de la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, varen presentar un escrit, davant de l’Ajuntament de Deltebre, mitjançant el qual manifestaven que suposadament, com a conseqüència dels efectes derivats de la sentencia del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, notificada el 4 d’abril de 2014, es trobaven en la impossibilitat de continuar l’explotació de la concessió i sol·licitaven la immediata recepció de les instal·lacions per part de l’Ajuntament de Deltebre.

X.- Malgrat el contingut de l’escrit, l’Ajuntament de Deltebre, mitjançant els seus tècnics (arquitecte municipal), que varen informar a l’efecte en data 19 de setembre de 2014, va poder constatar que realment les instal·lacions havien estat tancades definitivament pel concessionari de forma unilateral sense que s’haguessin complert les determinacions previstes al plec i al contracte subscrit entre les parts.

XI.- A tal efecte, a la vista de l’incompliment constatat i mitjançant acord de Ple de l’Ajuntament de Deltebre de data 5 de novembre de 2014, es va requerir a TREVOL DELTEBRE SLU, i a CONSTRUCCIONS A. FEU. S.A., (en qualitat de titular de la concessió) a fi de que en el termini improrrogable de cinc dies procedissin a restablir, sense interrupció, el servei d’explotació de la piscina coberta, i d’explotació del pavelló poliesportiu municipal i de diverses instal·lacions esportives municipals, donat el greu incompliment en el que es troben en l’actualitat. L’acord del Ple Municipal fou notificat a l’administració concursal de TREVOL DELTEBRE, SLU en data 7 de novembre de 2014, i a l’administració concursal de CONSTRUCCIONES A. FEU, SA en data 11 del mateix mes.

XII.- Com a conseqüència del mencionat requeriment les dues parts requerides varen formular escrits d’al·legacions, CONSTRUCCIONES A. FEU, SA en data 20 de novembre de 2014, registre d’entrada núm. 6032 i TREVOL DELTEBRE, SLU en data 1 de desembre de 2014, registre d’entrada núm. 6223. 

A.- En relació a l’escrit presentat per IRENE ESPELETA GARCIA, en la seva qualitat d’Administradora concursal de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU, SA., el 20 de novembre de 2014, s’ha de dir que les seves pretensions es resumeixen en:

· Es pretén fer responsable de la suposada fase de liquidació de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.,  a l’execució de la sentencia del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya.

· Manifesta que la contractació amb una empresa concursada contravé tant la normativa concursal, com l’administrativa.

· Vinculació de la situació de concurs a la resolució administrativa d’execució de la sentencia.

· Comunicació a Caixa Catalunya.

En relació a les al·legacions formulades per CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., el Ple de l’Ajuntament de Deltebre expressa:

1º.- En primer lloc CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., fa una llista dels acords modificats per la sentencia del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, de data 28 de març de 2014, notificada a les parts el dia 4 d’abril de 2014.

En el mateix paràgraf s’expressa que CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., es troba en liquidació des de dia 1 d’abril de 2014 i després de forma sorprenent pretén que suposadament l’acord de Ple adoptat el 17 de juliol de 2014, sigui el responsable de que la gestió de la concessió quedés substancialment afectada, donat que des del seu punt de vista se suposa que els pagament que rebia la gestora de la concessió que eren de l’ordre de 20.000.-€ mensuals, ara passen a ser de 6.344’82.-€ mensuals, la qual cosa se suposa que fa inviable la concessió. Quan després casualment fa referencia al fet que en l’actualitat, TREVOL DELTEBRE SLU també es troba en liquidació.

Val a dir que aquesta al·legació formulada per CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., no pot prosperar de cap forma ja que, en primer lloc amb la cessió que en el seu dia CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., va fer a favor de TREVOL DELTEBRE SLU, a fi de que la gestió de la concessió fos duta a terme per la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, aquesta mercantil primera CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., no va fer reserva de cap dret i per tant no pot pretendre ara que cap actuació municipal envers la concessió, hagi mermat la seva viabilitat econòmica, ja que la concessió no afectava la seva economicitat.

Però es més, no pot prosperar tampoc ja que com hem pogut observar en el relat fàctic, només fent una ullada a la cronologia dels fets queda patent que l’Ajuntament de Deltebre, ni les seves resolucions, res han tingut a veure amb la situació de concurs – liquidació en la que actualment es troba la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.

Efectivament, en el mateix escrit d’al·legacions de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., es manifesta que aquesta mercantil es troba en liquidació des de dia 1 d’abril de 2014, que va venir produïda per l’incompliment de conveni de creditors.

D’altra banda, la sentencia del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya si bé es cert que porta data de 28 de març de 2014, també ho es que a la mateixa sentencia es pot observar que aquesta no va ser notificada a les parts fins el dia 4 d’abril de 2014.

Per tant, com es possible que si cap de les parts afectades no va conèixer la sentencia fins el dia 4 d’abril de 2014 (data de la notificació), aquesta pogués tenir incidència en l’obertura de la fase de liquidació de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., que va ser dia 1 d’abril de 2014, i ja venia d’un anterior incompliment de conveni de creditors?.

Es evident que la decisió municipal d’acordar els efectes de la sentencia, que no es va produir fins el dia 17 de juliol de 2014 (notificat el 18 d’agost de 2014), ni la comunicació de la sentència, res varen tenir a veure amb la situació de liquidació de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A. La qual ara pretén treure partit d’una situació produïda amb posterioritat, a costa de l’Ajuntament; amb l’evident mala fe que aquesta situació denota.

2º.- Pel que fa a la següent al·legació, CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., manifesta que contractar amb una societat concursada contravé la normativa concursal i l’administrativa. 

Aquesta al·legació tampoc pot prosperar ja que efectivament la normativa administrativa no permet la contractació amb entitats concursades, no obstant, sembla que CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., s’oblida que quan l’Ajuntament de Deltebre va contractar amb CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., aquesta no estava en situació de concurs. Es més, tant CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., com TREVOL DELTEBRE SLU, varen superar la solvència econòmica exigida per la contractació en el seu moment.

Per tant, aquesta situació d’insolvència ha estat totalment sobrevinguda a la contractació, sense que l’actuació de l’Ajuntament de Deltebre hagi tingut res a veure amb la mateixa.

Es més, aquesta situació no es rellevant donat que en l’actualitat el gestor de la concessió no es CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., sinó que aquesta entitat mercantil va cedir la gestió de la concessió a TREVOL DELTEBRE SLU. 

Així doncs, aquesta situació d’insolvència no afecta al desenvolupament de la gestió de la concessió, ja que el gestor es TREVOL DELTEBRE SLU i no CONSTRUCCIONES A. FEU. SA.

Així mateix, es precís manifestar que la concessió està sotmesa al compliment d’un contracte concessional, d’un plec de condicions administratives, i del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques, que obliguen, entra d’altres al compliment ininterromput de la concessió.

Per tant, lluny del que pretén CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., el que va fer l’Ajuntament era requerir al gestor concessional a que complís amb les seves obligacions Contractuals ja que cap menció s’havia formulat respecte de la situació d’insolvència.

El que realment fa CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., és actuar amb clara mala fe ja que pretén que l’ Ajuntament sigui responsable de la seva d’insolvència que ha quedat clarament acreditat que venia d’abans i que només CONSTRUCCIONES A. FEU S.A era la responsable.

3º.- Insisteix CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., en intentar vincular l’execució de la sentencia, a la situació d’insolvència de l’entitat i al tancament de les instal·lacions.

Novament no pot prosperar l’al·legació ja que, com hem vist cronològicament, CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., ja estava en liquidació quan va ser notificada la sentència. Es més, fins el mes de setembre de 2014, l’Ajuntament de Deltebre va abonar la quota total que li pertocava, i en res va afectar la sentència, econòmicament a la concessió fins el mes de setembre que es va abonar la nova quota de 6.344’82.-€.

Es més, si es considerava que la nova quota afectaria negativament a la concessió, si les mercantils afectades no haguessin estat en la situació d’insolvència en que es troben només degut a la seva responsabilitat, tant en el plec de condicions com en el contracte i en el Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques, ja es preveu el mecanisme corresponent de restabliment de l’equilibri econòmic de la concessió. El que no pot fer el concessionari es abandonar unilateralment la concessió sense justificació, incomplint les obligacions que li pertoquen, i pretenent fer veure que no es degut a la situació d’insolvència sinó a l’execució d’una sentència que no s’havia produït.

4º.- Finalment, CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., expressa que s’hauria d’haver donat vista a CAIXA CATALUNYA en tant que es titular d’una càrrega financera.

Doncs bé, per requerir el compliment de les obligacions Contractuals, s’han de considerar persones interessades aquelles que varen formar part del contracte del qual es demana el compliment.

En aquest sentit, dia 20 de novembre de 2007, el SR. JOSEP FEU HEREU,  actuant en nom i representació de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., i de TREVOL DELTEBRE SLU,  va subscriure amb l’Ajuntament de Deltebre el contracte de modificació de la concessió, on juntament amb el Plec de Condicions del concurs, es contemplen les obligacions del mateix, entre les quals es troba el de l’execució ininterrompuda de la concessió.

Per tant i pel que fa a aquest requeriment de compliment de CAIXA CATALUNYA, res té a veure i no pot ésser considerada persona interessada.

Procedeix, per tant, desestimar l’al·legació.

B.- En relació a l’escrit presentat per Antonio Estanislao GRACIA ZUBIRI, en la seva qualitat d’Administrador concursal de la mercantil TREVOL DELTEBRE, SLU., el dia 18 de novembre de 2014 (registrat d’entrada l’1 de desembre de 2014, amb el núm. 6223), les seves pretensions es resumeixen en:

· En primer lloc i tot i l’escrit presentat, l’administrador concursal de TREVOL DELTEBRE SLU, posa en coneixement formal de l’Ajuntament de Deltebre, que la seva situació d’insolvència i liquidació, li fan impossible la continuació en la gestió de la concessió i per tant donar compliment al requeriment.

· L’administrador concursal de TREVOL DELTEBRE SLU, expressa també que considera que el cessament de l’explotació es necessari degut a les suposades conseqüències econòmiques que provocat l’execució de la sentència.

· Considera que no hi ha base per exigir el compliment del contracte.

1º.- En primer lloc s’ha de dir que per primera vegada TREVOL DELTEBRE SLU, expressa quin es el vertader motiu que li impossibilita el compliment contractual, que no es altre que la seva situació d’insolvència i liquidació de la referida mercantil.

L’administrador concursal en el primer escrit hauria d’haver exposat aquesta situació d’insolvència irreparable i no pretendre fer responsable a l’Ajuntament de Deltebre, com si la responsable del tancament de les instal·lacions fos l’execució de sentència acordada pel Ple de l’Ajuntament de Deltebre. Ja que si aquest hagués estat el motiu del cessament i no la situació d’insolvència, la llei permet activar mecanismes com el restabliment de l’equilibri econòmic de la concessió.

2º.- D’altra banda i per part de l’Administrador concursal també es fa esment a les conseqüències econòmiques de l’execució de la sentencia, tot i que com s’ha pogut observar en el relat fàctic, cronològicament tampoc s’havia executat la sentència quan TREVOL DELTEBRE SLU, va entrar en liquidació el dia 2 de setembre de 2014 i per tant, no pot haver influït en aquesta situació d’insolvència, l’execució econòmica de la mateixa, motiu pel qual tampoc es pot pretendre fer responsable a l’Ajuntament de Deltebre d’haver participat en una situació d’insolvència i liquidació en la que no ha intervingut ni participat.

Procedeix per tant, desestimar l’al·legació.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.

Desestimar íntegrament les al·legacions presentades per la Sra. Irene ESPELETA GARCIA, en la seva qualitat d’Administradora concursal de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU, SA., pel motius que consten en aquesta Proposta, contra l’acord del Ple de data 5 de novembre de 2014, pel qual es requeria a la mercantil concursada per a que, en un termini màxim improrrogable de CINC DIES procedís a restablir, sense interrupció el servei d’explotació de la piscina coberta, i d’explotació del pavelló poliesportiu municipal i de diverses instal·lacions esportives municipals, donat el greu incompliment en el que es troben en l’actualitat.

SEGON.

Desestimar íntegrament les al·legacions presentades pel Sr. Antonio Estanislao GRACIA ZUBIRI, en la seva qualitat d’Administrador concursal de la mercantil TREVOL DELTEBRE, SLU., pel motius que consten en aquesta Proposta, contra l’acord del Ple de data 5 de novembre de 2014, pel qual es requeria a la mercantil concursada per a que, en un termini màxim improrrogable de CINC DIES procedís a restablir, sense interrupció el servei d’explotació de la piscina coberta, i d’explotació del pavelló poliesportiu municipal i de diverses instal·lacions esportives municipals, donat el greu incompliment en el que es troben en l’actualitat.

TERCER.

Considerar que, donat que ha quedat palès que no hi ha possibilitat de reiniciar la activitat interrompuda d’execució de la concessió, s’ha confirmat l’incompliment de les obligacions derivades del contracte i del plec de condicions administratives particulars, així com la situació concurs/liquidació de les dues entitats al·legants, la qual cosa impossibilita la continuació del servei d’explotació de la concessió.

Malgrat això, el Ple Municipal acordarà allò que estimi pertinent i oportú.

Deltebre, 13 de maig de 2015. Sgt. José Emilio Bertomeu Rio. Alcalde-President.”
Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb nou vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomàs Bonet (ERC-AM), Òscar Martín Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Jordi Torres Fabra (ERC-AM) i Susana Gómez  Castellà (ERC-AM) i cinc vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Carme Franch Rius (CiU) i Tomàs Castells Fresquet (PPC).

3.1.3.- PROPOSTA D’ACORD D’INCOACIÓ D’EXPEDIENT DE RESOLUCIÓ DE LA CONCESSIÓ DEL SERVEI D’EXPLOTACIÓ I DE LES OBRES DE CONSTRUCCIÓ DE LA PISCINA COBERTA, D’EXPLOTACIÓ I FINALITZACIÓ DE LES OBRES DEL PAVELLÓ POLIESPORTIU MUNICIPAL I D’EXPLOTACIÓ DE DIVERSES INSTAL·LACIONS ESPORTIVES MUNICIPALS.

Enunciat pel Sr. Alcalde, el Sr. Secretari procedeix a la lectura en la seua part bastant de la proposta següent:
“El qui subscriu, José Emilio Bertomeu Rio, en la seva qualitat d’Alcalde-President, eleva al Ple la següent Proposta d’acord:
ANTECEDENTS: 

I.- El Ple de l’Ajuntament de Deltebre, en la seva sessió extraordinària i urgent de data 6 de març de 2002, resolgué adjudicar definitivament a favor de l’empresa EUCAGEST-2 S.L., el concurs per a la concessió amb objecte “concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals”.

Entre d’altres extrems es va fixar com a termini concessional, el de trenta anys a comptar des del dia següent a la recepció de les obres; termini prorrogable abans de la seva finalització fins a un màxim de cinquanta anys.

La recepció de les obres es va produir els dies 1 i 2 de desembre de 2004, iniciant-se en conseqüència el dia següent, el període concessional.

II.-Posteriorment, el Ple de l’Ajuntament de Deltebre, en la seva sessió de 30 d’octubre de 2007, va autoritzar la cessió de la concessió a favor de CONSTRUCCIONES A.FEU. S.A., autoritzant-se així mateix a que la gestió efectiva de la concessió transmesa fos duta a terme per la societat constituïda “ad hoc” TREVOL DELTEBRE SLU.

III.- En data 19 de novembre de 2007, mitjançant Escriptura Pública atorgada davant el Notari Roman Torres López, la mercantil EUCAGEST-2 S-L. va atorgar, a favor de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., escriptura de cessió de la concessió del servei d’explotació i de la finalització de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals.

El mateix dia 19 de novembre de 2007, i també mitjançant escriptura pública atorgada davant el Notari Roman Torres López, el Sr. José Feu Hereu actuant en nom i representació de Construcciones A. Feu S.A. i de Trèvol Deltebre SLU, va subscriure amb la Caixa d’Estalvis de Catalunya escriptura de préstec amb garantia hipotecaria per un import d’UN MILIÓ SET-CENTS SEIXANTA- QUATRE MIL SET-CENTS SETZE EUROS (1,764.716,-- €), procedint a donar garantia del capital prestat el dret de concessió administrativa.

IV.- En data 20 de novembre de 2007, el Sr. JOSEP FEU HEREU, en nom i representació de les mercantils CONSTRUCCIONES A. FEU S.A., i TREVOL DELTEBRE SLU, va signar amb l’Ajuntament de Deltebre el contracte de modificació del contracte de concessió de les referides instal·lacions.

En el referit contracte es disposava que EUCAGEST-2-SL, i CONSTRUCCIONES A. FEU S.A., havien subscrit el corresponent contracte de cessió de la concessió per un import d’UN MILIÓ VUIT-CENTS MIL EUROS (1,800.000,-- €), dels quals UN MILIÓ CINC-CENTS DISSET MIL EUROS (1,517.000,-- €) van ésser destinats a cancel·lar els préstecs subscrits en el seu dia amb l’empresa EUCAGEST-2 S.L., i CAIXA DE CATALUNYA, i la resta, és a dir, DOS-CENTS VUITANTA-TRES MIL EUROS (283.000,-- €) van ésser fets efectius per part de la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, a favor de l’empresa EUCAGEST-2 S.L., en concepte d’adquisició dels drets concessionals.

En el referit document s’establia com a objecte del contracte que la concessionària s’obligava a gestionar les instal·lacions d’acord amb les condicions establertes en el contracte de 20 de novembre de 2007 i a les establertes en el contracte de 19 de març de 2002.

Entre d’altres obligacions essencials assumides pel concessionari es trobaven; les de conservació de les obres i les instal·lacions en perfecte estat d’utilització, i la de prestar el servei ininterrompudament en les condicions ofertades en el projecte de gestió.   

Per la seva banda, l’Ajuntament de Deltebre s’obligava a fer una aportació econòmica anual per un import de DOS-CENTS QUINZE MIL EUROS (215.000,-- €).

V.- En data 4 d’octubre de 2010, i pel Jutjat Mercantil núm. 1 de Barcelona, es va dictar interlocutòria per la qual es declarava en concurs voluntari de creditors (Procediment 809/2010) CONSTRUCCIONS A. FEU. S.A. La mercantil va entrar en fase de liquidació el dia 1 d’abril de 2014. CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.

Tot i la seva condició de concessionari, en cap moment ha comunicat a l’Ajuntament de Deltebre la seva situació de concurs i liquidació, circumstància aquesta que va ser coneguda bastant després per l’Ajuntament de Deltebre.

VI.- En data 29 de gener de 2014, la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, va presentar davant del Jutjat Mercantil de Tarragona, concurs voluntari de creditors, donant lloc a les actuacions 69/2014, que es tramiten en el Jutjat mercantil número 1 de Tarragona. TREVOL DELTEBRE SLU, va comunicar la seva presentació de concurs voluntari a l’Ajuntament de Deltebre en data 29 de gener de 2014. TREVOL DELTEBRE SLU, va continuar prestant el servei, fins que en data 18 de juliol de 2014, varen optar per sol·licitar voluntàriament l’inici de la fase de liquidació de l’entitat mercantil. El referit Jutjat va acordar interlocutòria d’obertura de la fase de liquidació en data 31 de juliol de 2014, però no fou notificat a les parts fins el dia 2 de setembre de 2014.

VII.- En data 16 de desembre de 2004 Francisco Callau Casanova i José Ramon Castells Gestí, regidors de l’Ajuntament de Deltebre, varen interposar recurs contenciós Administratiu contra diversos actes adoptats per l’Ajuntament de Deltebre i referits a la concessió de constant referencia.

En el referit recurs es sol·licitava que s’anul·lessin els següents acords:

· L’apartat 8 de l’acord adoptat en data 27 d’octubre de 2004, per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre sota el títol: “proposta de l’Alcaldessa a fi de que s’adjudiqui la modificació del contracte per a l’execució de les obres de construcció de la piscina coberta y la finalització del pavelló esportiu”.

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre sota el títol: “modificació del contracte subscrit en data 19 de març de 2002 entre l’Ajuntament de Deltebre i EUCAGEST-2 S.L.”

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre d’aprovació de la primera i última certificació de l’obra “projecte reformat de les obres de finalització del pavelló esportiu (fase II) per un import de l’obra executada de 861.100,47,-- €”.

· L’acord adoptat en data 28 d’octubre de 2004 per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Deltebre d’aprovació de la primera i última certificació de l’obra “projecte reformat de construcció de piscina coberta (fase I) per un import de l’obra executada de 718.022,08 €”.

· L’acord adoptat pel Ple de l’Ajuntament de Deltebre en sessió de data 30 d’octubre de 2007 (pel qual s’acordava la modificació del contracte de concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta de finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals, a favor de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.).

En data 8 d’octubre de 2009, el Jutjat del contenciós Administratiu número 2 de Tarragona, va dictar Sentència per la qual es desestimava el recurs contenciós interposat i va declarar tots els acords impugnats ajustats a Dret.

VIII.- Contra la referida sentencia la part actora va interposar recurs d’apel·lació davant del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya. 

En data 28 de març de 2014, el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya va dictar la Sentència 297/2014, la qual fou notificada a l’Ajuntament en data 4 d’abril del mateix any. En l’esmentada Sentència, el TSJC va estimar el recurs d’apel·lació, tot revocant i deixant sense efecte la Sentència del Jutjat Contenciós número 2 de Tarragona i, en conseqüència, va estimar el recurs Contenciós Administratiu, tot acordant l’anul·lació de les resolucions impugnades en declarar que no eren ajustades a Dret.

En data 16 de juliol de 2014 el Ple de l’Ajuntament de Deltebre va acordar l’execució de la sentencia i ho va notificar a les parts (el 29 de juliol de 2014 a l’administració concursal de TREVOL DELTEBRE, SLU i el 18 d’agost de 2014 a l’administració concursal de CONSTRUCCIONES A. FEU, SA).

L’execució de la sentència, va comportar, entre altres acords, que es declaressin nuls els acords impugnats, i en el present supòsit es a declarar nul l’acord de Ple Municipal pel qual s’aprovava la modificació del contracte de concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, de la finalització de les obres de construcció del pavelló esportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions municipals a favor de la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., quedant vigent la concessió inicial.

Així mateix es va acordar reclamar a la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, el reintegrament a favor de l’Ajuntament de Deltebre de NOU-CENTS SEIXANTA-UN MIL NOU-CENTS VUITANTA-SIS EUROS AMB TRENTA-NOU CÈNTIMS (961.986,39 €, a més dels corresponents interessos de demora, en concepte de pagaments indeguts, corresponents al termini comprés entre el dia 20 de novembre de 2007 i 28 de març de 2014, ambdós inclosos, donat que s’havia pagat un increment de cànon respecte de la concessió inicial, que posteriorment va ser declarat nul.

Així mateix, es va ordenar la modificació dels pagaments mensuals a favor de la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, amb efectes de 29 de març de 2014, tornant al pagament de cànon que es reconeixia a la concessió inicial, en el contracte de 19 de març de 2002.

Contra la notificació de l’acord de Ple d’execució de la sentència, TREVOL DELTEBRE SLU, i CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., van interposar recurs de reposició, la desestimació del qual s’ha aprovat pel Ple Municipal en la seva sessió de data 14 de maig d’enguany.

IX.- En data 18 de setembre de 2014, amb núm. de registre d’entrada 4785,  els administradors concursals de la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, van presentar un escrit davant de l’Ajuntament de Deltebre, mitjançant el qual manifestaven que, suposadament com a conseqüència dels efectes derivats de la sentencia del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, notificada el 4 d’abril de 2014, es trobaven en la impossibilitat de continuar portant a terme l’explotació de la concessió, i sol·licitaven la immediata recepció de les instal·lacions per part de l’Ajuntament de Deltebre.

X.- Malgrat el contingut de l’escrit, l’Ajuntament de Deltebre, mitjançant els seus tècnics (arquitecte municipal), que van informar a l’efecte en data 19 de setembre de 2014, es va poder constatar que realment les instal·lacions havien estat tancades definitivament pel concessionari, de forma unilateral, sense que s’hagués donat acompliment a les determinacions previstes al Plec de Clàusules Administratives Particulars per a l’atorgament, mitjançant concurs, de la concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals, al contracte subscrit entre les parts i a la llei.

XI.- A tal efecte, a la vista de l’incompliment constatat i mitjançant acord de Ple de l’Ajuntament de Deltebre de data 5 de novembre de 2014, es va requerir a TREVOL DELTEBRE SLU, i a CONSTRUCCIONS A. FEU. S.A., (en qualitat de titular i gestor de la concessió respectivament) a fi de que en el termini improrrogable de cinc dies procedissin a restablir, sense interrupció, el servei d’explotació de la piscina coberta, i d’explotació del pavelló poliesportiu municipal i de diverses instal·lacions esportives municipals, donat el greu incompliment en el que es trobaven en l’actualitat. L’acord del Ple Municipal fou notificat a l’administració concursal de TREVOL DELTEBRE, SLU en data 7 de novembre de 2014, i a l’administració concursal de CONSTRUCCIONES A. FEU, SA en data 11 del mateix mes.

Com a conseqüència del mencionat requeriment, les dues parts requerides van formular escrits d’al·legacions, CONSTRUCCIONES A. FEU, SA en data 20 de novembre de 2014, registre d’entrada núm. 6032 i TREVOL DELTEBRE, SLU en data 1 de desembre de 2014, registre d’entrada núm. 6223, la desestimació íntegra de les quals s’ha acordat pel Ple de l’Ajuntament de Deltebre en la seva sessió de data 14 de maig d’enguany.

XII.- En data 15 de novembre de 2012, es va emetre Informe per part de l’empresa “ACTUA B, Arquitectes, que ha estat actualitzat a data d’avui. En l’esmentat Informe es constata l’estat de deteriorament, degradació i manteniment de les obres, i en ocasions la defectuosa execució de les mateixes. 

En aquest informe es fa un relat dels desperfectes i estat de deteriorament en el que es troben les instal·lacions, i de les actuacions, i el seu cost, que s’han de realitzar a fi de deixar-les en perfecte estat de manteniment per la seva utilització. 

La gran envergadura de les reparacions a realitzar ha portat a l’Ajuntament a concloure que, en el seu cas, s’haurà de realitzar una nova concessió administrativa, tenint en compte tots els nous elements a considerar.

LEGISLACIÓ APLICABLE.

1. Llei 7/1985, de 12 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local.

2. Llei 8/1987, de 15 d’abril, Municipal i de Règim Local a Catalunya.

3. Reial Decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques.

4. Reial Decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament General de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques.

5. Llei 30/1992, de 26 de novembre de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener.

6. Decret Legislatiu 781/86, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de les Disposicions Legals vigents en matèria de Règim Local.

7. Reglament de Patrimoni dels Ens Local, aprovat per Decret 336/1988 de 17 d’octubre.

8. Plec de Clàusules Administratives Particulars per a l’atorgament, mitjançant concurs, de la concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals.

9. Contracte de modificació de la concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals de 20 de novembre de 2007.

10. Contracte concessional de data 19 de març de 2002.

11. Reglament d’Obres Activitats i Serveis dels Ens Locals, aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny (Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya núm. 2066, de 23-6-1995).

12. Reglament de Béns de les Entitats Locals, aprovat per DR 1372/1986, de 13 de juny (BOE de 7-7-1986).

1.- Concurrència de causes de resolució contractual.

I.- Tal com ha quedat palès en el relat d’antecedents exposat en el present escrit, existeixen causes d’incompliment d’acord amb els articles 111 b) i g) del Reial Decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, que comporten la resolució del contracte.

D’altra, l’article 71 del Reglament de Patrimoni dels ens locals regula la facultat dels ens locals de fer cessar en l’ús privatiu dels béns de domini públic, després de garantir un procediment contradictori previ.

Així, i d’acord amb el relat d’antecedents hem pogut observar com tant la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., com la entitat TREVOL DELTEBRE SLU, han presentat concurs voluntari de creditors i després han sol·licitat la liquidació de les entitats.

Doncs bé, de conformitat amb l’article 111.b del Real Decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques i concordants al Reglament d’Obres, Activitats i Serveis de les Entitats Locals, i la resta de normativa reguladora del règim local aplicable al present supòsit, consideren com a causa de resolució dels contractes administratius la declaració de fallida, la suspensió de pagaments, de concurs de creditors o d’insolvència fallida en qualsevol procediment, o acord de quita i espera.

Per considerar si concorre causa suficient per procedir a la resolució del contracte, hem de manifestar que l’administració, tot i la presentació de concurs voluntari de creditors de TREVOL DELTEBRE SLU, en tant que l’entitat mercantil va continuar prestant el servei, no es va donar inici a cap tipus de procediment de resolució a l’espera de veure com evolucionava el concurs. No obstant, i a la vista de que judicialment en els dos procediments s’ha dictat interlocutòria d’inici de la fase de liquidació (de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., en data 1 d’abril de 2014 i de TREVOL DELTEBRE SLU, en data 2 de setembre de 2014), aquesta part entén que ja hi ha causa suficient per procedir a la resolució del contracte.

Consten a l’expedient administratiu les interlocutòries mitjançant les quals es dona inici a la fase de liquidació dels dos procediments concursals. En aquest sentit hem de fer referència a la pròpia normativa i la doctrina on clarament queda exposat que la fallida i entrada a la fase de liquidació es causa de resolució contractual.

Així, “Durant la fase comú del concurs (i durant la fase de conveni) la tramitació del procediment concursal faculta a la Administració per resoldre el contracte). No obstant, l’obertura de la fase de liquidació sí produeix en tot cas, la resolució del contracte de forma automàtica.”

II.- A).-D’altra banda, en el relat d’antecedents exposat, hem pogut observar també, i ha quedat acreditat, que la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, en data 18 de setembre de 2014, va comunicar a  l’Ajuntament de DELTEBRE que, suposadament com a conseqüència dels efectes derivats de la Sentència dictada pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, notificada en data 4 d’abril de 2014, es trobaven en la impossibilitat de continuar amb l’explotació de la concessió i sol·licitaven la  recepció de les instal·lacions per part de l’Ajuntament.

No obstant, hem pogut veure també que, tal com ha quedat acreditat mitjançant informe del tècnic municipal aportat a l’expedient administratiu que, tot i sol·licitar la recepció de les instal·lacions, el que va fer en realitat TREVOL DELTEBRE SLU, va ser abandonar de forma unilateral les instal·lacions.

I, tot i que l’Ajuntament de Deltebre va requerir a TREVOL DELTEBRE SLU, i a CONSTRUCCIONES A. FEU S.A., per tal de que procedissin al restabliment del servei que havia quedat interromput, TREVOL DELTEBRE SLU, no va reiniciar l’activitat.

L’Article 111.g) del Real Decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, mitjançant el qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions públiques, concordants al Reglament d’Activitats, Obres i Serveis de les Entitats Locals, i resta de normativa local d’aplicació al cas, preveuen com a causa de resolució dels contractes l’incompliment de les obligacions contractuals essencials.
No hi ha cap dubte en relació al fet de que l’obligació del concessionari de prestar el servei de forma ininterrompuda es una condició essencial del contracte, tant és així que la pròpia prestació del servei constitueix l’objecte del contracte, la qual cosa evidencia que aquesta prestació s’ha de portar a terme de forma ininterrompuda.

Hem de concloure doncs, que a la vista del contingut de l’article 111.g) del TRLCAP, l’abandonament unilateral de les instal·lacions i la interrupció del servei constitueixen un incompliment de les condicions essencials del contracte, que poden provocar la resolució del mateix.

A aquests efectes s’ha de mencionar que la Jurisprudència ha posat de manifest que no tot incompliment per part del contractista habilita a l’Administració per exercitar la prerrogativa de resolució del contracte, sinó que es necessari que l’incompliment revesteixi unes notes que permeten qualificar-lo d’essencial:

“la reiterada doctrina jurisprudencial exige el incumplimiento grave para la resolución de los contratos, así, entre otras, la sentencia de 21 de junio de 2004 (RJ 2004, 4811) señala (de acuerdo con la jurisprudència, tanto de esa Sala como de la Primera del mismo Tribunal, ha de tratarse de incumplimiento básico, grave, de la obligación, en el sentido de que  no se realiza la conducta en que consiste la prestación, quedando frustrado el fin objectivo del contrato. O, dicho en otros términos, también en este ámbito de la resolución contractual ha de observarse el principio de proposcionalidadque exige para resolver el que el incumplimiento afecte a la esencia de lo pactado, no bastando aducir la no realización de prestacions accesorias o complementarias, que no impidan, por su escassa entidad, alcanzar el fin del contrato)”. Segons es recull a la STS de 12 de març de 2008 (Sala Contenciosa Administrativa, Secció Quarta, Recurs núm 2290/2005.

D’altra banda, també la Comissió Jurídica Assessora de la Generalitat de Catalunya exigeix que es consideri l’incompliment de condicions essencials.  En aquest sentit, en el dictamen 2/08, de 10 de gener expressament de forma literal exposen: “A la vista de tot el que s’ha exposat, aquesta Comissió considera que s’han donat motius suficient per procedir a la resolució contractual. Bàsicament, el fet de l’abandonament de l’explotació de les instal·lacions, que no es contradit, implica l’incompliment de les clàusules 2.a), 2.i), 21.1.j), 21.1k) del plec de clàusules, i és causa de resolució, d’acord amb allò que recull la normativa dels contractes de les administracions públiques en l’article 111.g) i 111.h).

No hem de tenir cap dubte per tant de que l’incompliment, per abandó de les instal·lacions per part de TREVOL DELTEBRE SLU, constitueix un incompliment de les obligacions essencials del contracte, en tant que la prestació del servei no solament es una clàusula essencial del contracte sinó que fins i tot constitueix el seu objecte, i per tant, es causa suficient per procedir a la resolució del contracte.

B).- Hem de dir també que en el Plec de Clàusules Administratives Particulars per a l’atorgament, mitjançant concurs, de la concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals, i més concretament a la clàusula quinzena es considera com a falta greu l’incompliment, voluntari, maliciós o per negligència, d’alguna de les esmentades condicions d’aquest plec. Doncs bé, com hem pogut observar l’abandonament de les instal·lacions i de la prestació del servei (o incompliment de l’obligació de prestar el servei ininterrompudament) constitueix un incompliment de les clàusules establertes en el Plec de Clàusules i per tant, constitueix un incompliment greu.

D’altra banda, i com a falta molt greu es considera la reincidència en falta greu o la persistència en la situació infractora sense esmenar-la. En aquest cas, hem de dir que, tot i el requeriment fet per l’Ajuntament de Deltebre, mitjançant el qual es requeria a TREVOL DELTEBRE SLU i a CONSTRUCCIONES A. FEU S.A. a tornar a prestar el servei de forma ininterrompuda, el concessionari ha persistit en la seva actuació infractora.

Per tant, aquesta situació de persistència en la situació infractora sense esmenar-la constitueix una falta molt greu a la que li correspon com a sanció imposable la resolució de la concessió. En aquest sentit, també aquesta actuació comporta causa de resolució de la concessió.

Hem de concloure doncs, que després d’analitzar la possible concurrència de causes de resolució contractual degut als incompliments que s’han donat en el present contracte, ham d’acabar concloent que en aquest supòsit existeixen dues causes de resolució contractual:

· La primera, per la situació de concurs de creditors de les mercantils TREVOL DELTEBRE SLU, i de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., i la consegüent obertura de la fase de liquidació.

· La segona, per incompliment de les condicions essencials del contracte i el seu estat de persistència conforme es disposa en el Plec i al Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic i a la normativa de règim local aplicable al present supòsit.

III.- Amb caràcter previ a l’estudi de la possible proposta de liquidació provisional, es vol posar de manifest que, a la vista del que han exposat en els seus recursos de reposició i en els seus escrits d’al·legacions les dues mercantils afectades pel present procés, es a dir, TREVOL DELTEBRE SLU, i CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.,  és molt possible que a la fase d’audiència del procediment de resolució, intentin al·legar que la situació de concurs de creditors i posterior liquidació de les societats han vingut condicionades per les conseqüències econòmiques de la Sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya a que ens hem referit.

Davant d’aquest plantejament, l’Ajuntament de Deltebre ha de posar de manifest, tal com ja ho ha fet a les propostes de resolució dels recursos de reposició i als escrits d’al·legacions, que aquesta manifestació no es certa. 

Hem de dir, en primer lloc que CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., va sol·licitar concurs voluntari de creditors el dia 4 d’octubre de 2010, davant del Jutjat mercantil número 1 de Barcelona, i va entrar en fase de liquidació el dia 1 d’abril de 2014, sense que l’Ajuntament hagi tingut coneixement d’aquests fets.

Doncs bé, si la Sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, va ser dictada en data 28 de març de 2014, i va ser notificada a les parts el dia 4 d’abril de 2014 a l’Ajuntament de Deltebre i aquest ho va notificar amb posterioritat a les parts afectades, resulta del tot impossible que els efectes d’aquesta sentència hagin constituït causa d’entrada en liquidació de CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A.

D’altra banda, i a efectes cronològics, hem de realitzar el mateix anàlisi amb la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, per poder concloure si els efectes de la sentència han pogut afectar a l’entrada en liquidació d’aquesta mercantil. En aquest sentit veurem també com no ha estat així; la mercantil TREVOL DELTEBRE SLU, va presentar concurs voluntari de creditors el 29 de gener de 2014, no deixant en aquell moment de prestar el servei concessional. I no va ser fins el dia 18 de juliol de 2014, en que aquesta mercantil va sol·licitar de forma voluntària l’obertura de la fase de liquidació.

En aquest sentit hem de dir que l’Ajuntament de Deltebre un cop rebuda la sentència no va fer cap actuació administrativa tendent a l’execució de sentència fins al Ple que es va celebrar el dia 16 de juliol de 2014 i l’acord d’execució no va ser notificat a TREVOL DELTEBRE SLU,  fins el dia 29 de juliol de 2014. Per tant, és evident que quan TREVOL DELTEBRE SLU, va sol·licitar del Jutge concursal l’inici de la fase d’execució, no li havia estat notificat encara  l’acord d’execució adoptat al Ple.

Per tant, tampoc en aquest supòsit es pot considerar que les conseqüències de l’execució de la sentència afectessin a l’entrada en liquidació de les dues entitats concursades.

Es més, la notificació de l’acord de Ple relatiu a l’execució de la sentència, no era pròpiament d’execució en tant que només s’anunciava que es procediria a reclamar els ingressos indeguts i d’altre banda es procediria a la regularització del pagament de l’aportació municipal a la xifra fixada al contracte concessional de 19 de març de 2002, no podent produir en el mateix moment uns efectes tan negatius que ocasionessin l’entrada en liquidació de la mercantil. Es més, ja hem vist que aquesta havia demanat al jutjat mercantil que s’acordés l’entrada en liquidació de la mateixa, abans de que s’hagués realitzat cap tipus de notificació.

Per tant, hem de concloure que la Sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya no ha tingut cap efecte sobre l’entrada en liquidació de les dues mercantils afectades, per qüestions cronològiques.

Finalment s’ha de dir també que si aquestes entitats mercantils no s’haguessin trobat en situació de concurs i liquidació, la sentència tampoc hauria provocat cap efecte negatiu, donat que, tant en el contracte de la concessió i la norma d’aplicació preveuen la possibilitat de restablir l’equilibri econòmic financer de la concessió  que es pogués veure afectat.

No obstant, la situació de concurs de les dues mercantils, l’abandonament de les instal·lacions i la conseqüent causa de resolució del contracte ha provocat que no s’hagi pogut realitzar aquesta actuació administrativa que hagués estat perfectament viable si les mercantils afectades no haguessin estat en situació de concurs i liquidació.

 2.- Liquidació provisional de la concessió.

L’article 113 i 169 del TRLCAP, preveuen els efectes de la resolució contractual i acorden que en els supòsits de resolució, l’Administració abonarà, en tot cas, al contractista el preu de les obres i les instal·lacions que, executades per aquest, hagin de passar a propietat d’aquella, tenint en compte el seu estat i el temps que quedés per la reversió.

Així mateix s’estableix que quan el contracte es resolgués per incompliment culpable del contractista li serà incautada la garantia i haurà, a més, d’indemnitzar a l’Administració els danys i perjudicis ocasionats en el que excedeixin de l’import de la garantia incautada.

L’acord de resolució haurà de contenir el pronunciament exprés en relació de la procedència o no de la pèrdua, devolució o cancel·lació de la garantia constituïda.

Així doncs i a la vista de l’obligació de l’Ajuntament de Deltebre d’abonar el preu de les obres i instal·lacions, tenint en compte el seu estat i el temps que queda per la reversió, a continuació es procedeix a efectuar un càlcul d’aquesta valoració a efectes del seu abonament, si pertoca.

Ens remetem a l’informe emès per José Vicente Almenara Aguilar, economista i per la interventora de l’Ajuntament, de data 4 de maig de 2014, on s’avaluen els efectes econòmics de la resolució de la concessió, i que forma part annexa d’aquesta proposta.

· En primer lloc per poder realitzar el càlcul de l’import de liquidació s’ha de determinar el valor de les inversions realitzades a la concessió que figuren a la mateixa comptabilitat de TREVOL DELTEBRE SLU, i que segons l’informe de referència son les que segueixen a continuació:

· Concessions administratives


1.800.000’00.-€

· Aplicacions informàtiques

 
                 7.133’16.-€

· Maquinaria




               58.460’62.-€

· Altres instal·lacions 



   217.663’25.-€

· Equips per processos d’informació

          350’00.-€

Total





          2.083.607’03.-€

Arribats a aquest extrem i un cop valorades les inversions realitzades per TREVOL DELTEBRE SLU, a la concessió s’han de detreure les amortitzacions comptables realitzades per TREVOL DELTEBRE SLU. Fins a finals de 2014 (per fer aquest càlcul s’han utilitzat els criteris d’amortització utilitzats per TREVOL DELTEBRE SLU) i aquestes amortitzacions han ascendit a l’import de:

· Dotació immobilitzat intangible

228.892’40.-€

· Dotació inmovilitzat material

  81.819’86.-€

Total 





310.712,26.-€

Segons l’informe referit l’amortització comptable pretén traslladar al resultat de cada exercici la pèrdua de valor dels elements d’immobilitzat com a conseqüència del seu ús.

No hi ha dubte, per tant, que en interpretació de la llei s’ha de deduir de l’import de les inversions, l’import de l’amortització, expressament pel que fa referència a quan diu: “... i el temps que quedés per la reversió...” (fent una clara al.lusió a la amortització).

Així mateix ho expressa la STS del Tribunal Superior de Justícia de Murcia on literalment expressa: “... de los conceptos indemnitzables se ocupa la Sala en primer lugar de las Inversiones que la demandante tuvo que hacer (...) la cifra del importe de las Inversiones efectuades y no recuperades vía amortización por la compañía. (dada la resolución anticipada del contrato).”

El pas següent per procedir a la valoració final de la concessió es determinar l’estat actual de les instal·lacions.

Ja s’ha mencionat que a l’expedient hi consta un informe tècnic del pavelló esportiu municipal on es realitza una valoració econòmica estimativa del deteriorament dels immobles i de les instal·lacions derivat del seu inadecuat manteniment. L’import actual a que ascendeix l’execució de les reparacions que s’han de realitzar es de 672.913’36.-€, que també s’hauran de detreure del valor actual a les inversions realitzades.

L’aplicació d’aquest precepte tampoc ofereix dubtes en tant que és ben clar que a la Llei, l’article referit als efectes de la resolució expressament diu: “... tenint en compte el seu estat...”.

També s’ha pronunciat la doctrina i la jurisprudència al respecte i en respecte a aquest supòsit hi ha nombroses sentències i dictàmens i en ells literalment s’expressa: “... del importe resultante debe deducirse el valor de las obres necesarias, en su caso para reparar los desperfectes existentes y dejar las instal·lacions en condiciones idóneas para ser utilizadas...”

Per tant, no hi ha dubte de que en atenció al text literal de la Llei i de la sentència transcrita procedeix la deducció de l’import de les obres de reparació.

Arribats a aquest punt hem d’exposar que la valoració de les inversions realitzades ha de ser el següent:

· Concessions administratives


1.800.000’00.-€

· Aplicacions informàtiques


                 7.133’16.-€

· Maquinaria




               58.460’62.-€

· Altres instal·lacions 



   217.663’25.-€

· Equips per processos d’informació

          350’00.-€

Total





           2.083.607’03.-€

· Deducció deteriorament de l’immobilitzat             672.913’36.-€

· Deducció amortització comptable

    310.712’26.-€

Valor actual de les inversions


           1.099.981’41.-€


Finalment i per procedir al càlcul definitiu de valor actual, hem de tenir en compte també altres passius a favor de l’Ajuntament de Deltebre (òrgan contractant).

Així ho expressa la mateixa sentència citada anteriorment: “... del importe resultante deben deducirse las deudas, debidamente acreditadas que por cualquier concepto mantenga la concesionaria (en este caso con el organo contratante).”

Per tant, tampoc ofereix cap dubte el fet de que es puguin deduir de l’import final els deutes que el concessionari tingui amb l’òrgan contractant. En el present supòsit el deute es el resultat de la reclamació d’ingressos indeguts fruit de la sentència notificada, l’execució de la qual es va notificar a les dues mercantil entre el 29 de juliol i el mes d’agost de 2014. Aquest import ascendeix tal com es va xifrar a l’execució de sentència en NOU-CENTS SEIXANTA-UN MIL NOU-CENTS VUITANTA-SIS EUROS AMB TRENTA-NOU CÈNTIMS (961.986,39 €) en concepte de pagaments indeguts, corresponents al termini comprès entre el dia 20 de novembre de 2007, i el 28 de març de 2014 més el interessos de demora devengats. El càlcul d’aquests interessos de demora segons l’informe del economista i de l’interventora municipal ascendeixen a CENT SETANTA-CINC MIL NOU-CENTS SETANTA-QUATRE EUROS AMB DOS CÈNTIMS (175.974,02 €) que sumats al principal meritat ascendeix a la suma d’UN MILIÓ CENT TRENTA-SET MIL NOU-CENTS SEIXANTA EUROS AMB CUARANTA-UN CÈNTIM (1,137.960,41 €). Aquest import s’ha de detreure de l’import que anteriorment s’havia donat al valor de les inversions una vegada descomptada l’amortització i el valor de la reparació. 

Ja per concloure hem de mencionar que el valor actual es de -37.979’00.-€  

3.- Incautació de la garantia.

De conformitat amb el contingut de l’article 113.5 del TRLCAP, quan el contracte es resolgui per incompliment culpable del contractista li serà incautada la garantia i haurà, Ademés, indemnitzar a l’Administració els danys i perjudicis ocasionats en el que escedeixin de l’import de la garantia incautada.

Per tant, i donat que ha quedat palès que la resolució del contracte es produeix per dues causes de resolució imputables al contractista procedeix incautar la garantia prestada amb càrrec als danys que s’han ocasionat. (37.979,-- €) del que es deduirà l’import incauta (36.060,-- €) quedant definitivament com a import total de la concessió el de -1.919.-€ a favor de l’òrgan de contractació,  l’Ajuntament de Deltebre que s’hauran de portar a la seva reclamació en el si del procediment concursal.
Així doncs, i a la vista de l’import de la garantia prestada pel contractista que ascendeix a 36.060,-- €, aquest import queda incautat i va destinat a disminuir els perjudicis ocasionats. 

Per tot el que s’ha exposat fins al moment es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.

Donar inici a l’expedient de resolució de la concessió del servei d’explotació i de les obres de construcció de la piscina coberta, d’explotació i finalització de les obres del pavelló poliesportiu municipal i d’explotació de diverses instal·lacions esportives municipals, de la qual n’és concessionària la mercantil CONSTRUCCIONES A. FEU, SA, i explotadora la mercantil TREVOL DELTEBRE, SLU, pels motius al·legats en aquesta proposta.

SEGON.

Procedir a incautar la garantia aportada pel contractista, xifrada en TRENTA-SIS MIL SEIXANTA EUROS (36.060,-- €).

TERCER.

Declarar que l’import de valoració actual es de MENYS MIL NOU-CENTS DINOU EUROS (-1.919,-- €), i portar aquesta quantitat a la seva reclamació en el si del procediment concursal.

QUART.

Donar audiència a TREVOL DELTEBRE SLU, a CONSTRUCCIONES A. FEU. S.A., i a CATALUNYA CAIXA, com a avalista i entitat titular de la hipoteca.

CINQUÈ.

Demanar certificació registral de càrregues i gravàmens de la finca objecte de la concessió.

Malgrat això, el Ple Municipal acordarà allò que estimi pertinent i oportú.

Deltebre, 13 de maig de 2015 . Sgt. José Emilio Bertomeu Rio. Alcalde-President.”

Finalitzades les intervencions, el Sr. President sotmet a votació l’esmentada proposta quedant aprovada per majoria absoluta amb nou vots a favor de José Emilio Bertomeu Rio (PSC-PM), Joan Alginet Aliau (PSC-PM), Sònia Bertomeu Franch (PSC-PM), Gervasi Aspa Casanova (ERC-AM), Rogelio Tomàs Bonet (ERC-AM), Òscar Martín Bo (ERC-AM), Sònia Bertomeu Tomàs (ERC-AM), Jordi Torres Fabra (ERC-AM) i Susana Gómez  Castellà (ERC-AM) i cinc vots d’abstenció de Lluís Soler Panisello (CiU), Teresa Culvi Porres (CiU), Salvador Bertomeu Bertomeu (CiU), Carme Franch Rius (CiU) i Tomàs Castells Fresquet (PPC).

No havent més assumptes per a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari acctal. estenc aquesta acta que inclou totes les manifestacions i posicionaments que s’han produït en la sessió plenària i que es poden reproduir amb l’àudio d’enregistrament de la mateixa i que es farà arribar amb suport informàtic als regidors/es si així ho requereixen.

L’Alcalde,







El secretari acctal.,

José Emilio Bertomeu Rio




       David Torres Fabra
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