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ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Acta núm.: 11/2015
Caràcter: Extraordinari

Data: 2 de juliol de 2015
Hora que comença: 20.00 hores

Hora que acaba: 21.40 hores
Lloc: Sala de Plens de l'Ajuntament

PRESIDEIX

Estanislau Fors Garcia, alcalde de la corporació

REGIDORS ASSISTENTS

Primer tinent d’alcalde: Xavier Masgrau Gonzàlez

Segona tinent d’alcalde: Belén Quintero Aragon

Tercera tinent d’alcalde: Soraya Real Iglesias

Quart tinent d’alcalde: Joan Miquel Llodrà Nogueras

Cinquena tinent d’alcalde: Viviana Pérez Clausen 

Susanna Mir Julià

Annabel Moreno Nogué

Laia Martín Romano

Carles Sala Parra

Joaquim Mas Ferré

David Caldeira Bacardit

Gerard Termes Serra

Ramon M. Vinyes Vilà

Josep Manel Nogueras Iglesias

Isabel Roig Casas

EXCUSEN LA SEVA ABSÈNCIA

Jordi Muñiz Palmero

ACTUA COM A SECRETARI

Sergi Ribas Beltrán, secretari de la Corporació i hi assisteix la interventora, Sra. Mònica González Serra.

ORDRE DEL DIA

1.- Periodicitat de les sessions ordinàries del Ple i la Junta de Govern Local.

2.- Creació i composició de les comissions informatives permanents.

3.- Nomenament de representants de la Corporació en òrgans col·legiats, que siguin de la competència del Ple.

4.- Assabentat del Decret d’Alcaldia 877/2015 de nomenament de membres de la Junta de Govern Local.

5.- Assabentat del Decret d’Alcaldia 889/2015 de nomenament dels tinents d’alcalde. 

6.- Assabentat del Decret d’Alcaldia 891/2015 de delegació de competències de l’alcalde a la Junta de Govern Local.

7.- Assabentat del Decret d’Alcaldia 892/2015 de delegació d’atribucions de l’alcalde en els regidors.

8.- Determinació del nombre, característiques i retribucions del personal eventual.

9.- Determinació del règim de dedicació i retribucions dels regidors.

10.- Determinació d'assistències a percebre pels membres de la corporació.

11.- Dació de compte de la nova configuració dels diferents grups municipals i establiment de dotacions econòmiques.
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

L’alcalde, Sr. Fors,  obre la sessió.

1.- PERIODICITAT DE LES SESSIONS ORDINÀRIES DEL PLE I LA JUNTA DE GOVERN LOCAL.

L’alcalde, Sr.  Fors, dóna compte d’aquesta proposta d’acord: 

“Constituïda la nova corporació després de les eleccions municipals del 24 de maig de 2015, en sessió extraordinària que ha tingut lloc el 13 de juny de 2015, resulta necessari procedir d’acord amb la legislació vigent a establir la periodicitat de les sessions del Ple i de la Junta de Govern Local.

De conformitat amb allò que disposa la Llei 7/1985 reguladora de les Bases de règim local i pel Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, el Ple i la Junta de Govern Local poden celebrar sessions ordinàries i extraordinàries, havent-se de celebrar les sessions ordinàries del Ple amb una periodicitat mínima de cada dos mesos pel cas que ens ocupa, d’acord amb l’article 46.2.a) de la Llei 7/1985 i les de la Junta de Govern Local amb la periodicitat que determini el Ple, de conformitat amb l’article 99 del Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya.

Per tot el que s’ha exposat, de conformitat amb allò que disposa l’article 38 del Reglament d'organització i funcionament de les Entitats Locals, en concordança amb els articles 46.2.a) de la Llei 7/1985 reguladora de les bases de règim local, els articles 98 i 99 del Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya i 16 del Reglament orgànic municipal, aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

Primer.- Establir que les sessions ordinàries del Ple de la Corporació se celebraran el tercer dijous de cada mes, a les 20.00 hores, a la Sala de Plens de l'Ajuntament.

Segon.- Establir que les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local se celebraran cada dues setmanes, els dimecres no festius, a les 13.00 hores, a les dependències de l’Ajuntament. De conformitat amb l’article 112 del Reglament d'organització i funcionament de les Entitats Locals, l’alcalde podrà modificar el dia i l’hora en què es durà a terme la celebració de les sessions, sense que en cap cas en pugui alterar la periodicitat.

Tercer.- Facultar l’alcalde per suspendre la celebració de les sessions ordinàries del Ple de l’Ajuntament i de la Junta de Govern Local del mes d’agost, així com per a posposar o avançar, un màxim de quinze dies, la celebració de les sessions ordinàries del Ple i de la Junta de Govern Local, quan el dia fixat sigui festiu o es trobi inclòs en un període vacacional, sempre que això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals.

Quart.- Comunicar aquest acord a tots els membres que no es trobin presents en la sessió plenària en què s’adopti aquest acord, donant-se els altres per notificats amb la mera assistència.”
La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que segueix:

“Dir d’una banda, que pensem que establir les sessions ordinàries de ple de la corporació els dijous ens sembla molt idoni, pensant que també la majoria d'ajuntaments de la comarca tenen establert aquest dia, i aquest fet permet una bona coordinació del territori, i d’altra banda, creiem que ha de permetre de ben segur que les convocatòries i tota la informació que generi el Ple i les comissions informatives ens puguin arribar sempre en els períodes preceptius. A l'anterior mandat, amb la celebració del Ple els dimecres, s'havien produït certes disfuncions al respecte.

Amb tot, ens abstindrem en la proposta, pel segon punt que es porta a aprovació, que és l'establiment de les sessions ordinàries de la Junta de Govern, pensant com explicarem més endavant al punt corresponent que la delegació de competències que fa l'Alcaldia a la Junta de Govern, tot i que ben lícita, és massa extensa i àmplia, i que es podrien delegar més temes a Ple, passant per la Junta de Govern, com cal en aquests casos, i que per tant la periodicitat de les sessions no hauria de ser la proposada. Però en tot cas, com que aquest tema es porta al punt número 6 de l'ordre del dia, ho expliquem aleshores”.

El regidor Sr. Vinyes, en representació del grup municipal del PSC, manifesta que considera que les reunions a les vuit del vespre són massa tard i que s’haurien d’anar avançant cap a les set de la tarda i fins i tot més aviat de la tarda, encara que sigui una anomalia; ja es cobren unes indemnitzacions per assistir a aquestes reunions i ho poden fer a qualsevol hora del dia.

La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta literalment el que segueix: 

“Bona nit a tothom, ERC votarà a favor d’aquest punt, però sí que ens agradaria que el govern municipal ens hagués comentat la possibilitat de canviar el dia de les sessions ordinàries del Ple, ja que fa més de 12 anys que els plens se celebren els dimecres, per la qual cosa hauria estat bé que els grups municipals hi poguéssim haver dit la nostra i en tot cas consensuar-ho, però lamentablement, no ha estat així. En les tres setmanes que han passat des de la constitució del Ple, aquest grup municipal esperava que l’alcalde es reunís amb els grups de l’oposició per parlar precisament dels temes que avui es porten a Ple, però no ha estat així, i una vegada més ens vam haver d’assabentar del dia del Ple a través dels mitjans de comunicació, per la qual cosa agrairíem al senyor alcalde que a partir d’ara ens informi més acuradament d’aquest tipus de canvis que afectin el funcionament dels plens. Igualment volem denunciar que no se’ns ha convocat a la junta de portaveus de fa una hora i per aquest motiu ERC no hi ha assistit.” 

L’alcalde, Sr. Fors, contesta que a més de canvi de regidors, hem tingut el canvi de secretari i que hem tingut 5 dies hàbils per treballar-ho i ho hem fet amb la màxima agilitat. Diu també que sempre, abans del Ple, hi ha aquesta junta i que no se’ls ha convocat mai.

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  6 vots de JxA, 1 vot del PP, 4 vots d’ERC, 2 vots de la CUP, 1 vot de CiU

Vots d’abstenció: 1 vot d’ICV, 1 vot del PSC

2.- CREACIÓ I COMPOSICIÓ DE LES COMISSIONS INFORMATIVES PERMANENTS

 L’alcalde, Sr.  Fors, dóna compte d’aquesta proposta d’acord: 

“Vist l’article 20.1.c) de la Llei 7/85 reguladora de les bases de règim local, en la redacció donada per la Llei 57/2003 de mesures per a la modernització del govern local, que estableix que en els municipis de més de 5.000 habitants existiran, si la seva legislació autonòmica no preveu en aquest àmbit una altra forma organitzativa, òrgans que tinguin per objecte l'estudi, informe o consulta dels assumptes que hagin de ser sotmesos a la decisió del Ple, així com el seguiment de la gestió de l'alcalde, la Junta de Govern Local i els regidors que tinguin delegacions, sens perjudici de les competències de control que corresponen al Ple. 

Atès que de conformitat amb el citat article tots els grups polítics integrants de la Corporació tindran dret a participar en aquests òrgans, mitjançant la presència de regidors pertanyents els mateixos en proporció al nombre de regidors que tinguin en el Ple.

Atès que l’article 60.1 del Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya (D. leg. 2/2003), estableix també que en tots els municipis de més de cinc mil habitants s’han de constituir comissions d’estudi, informe i consulta, corresponent-los l’estudi i dictamen previ dels assumptes que s’han de sotmetre a la decisió del Ple o de la Junta de Govern Local quan actuï per delegació d’aquest.

Atès que d’acord amb el citat article 60 TRLMRLC, correspon al Ple determinar el nombre i la denominació de les esmentades comissions i que aquestes han d’estar integrades pels membres que designin els diferents grups polítics que formen part de la Corporació, en proporció a  la seva representativitat en l'Ajuntament o igual per cada grup, aplicant-se en aquest últim cas el sistema de vot ponderat.

Vistos els articles 123 i següents del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

Aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:


Primer.- Crear les comissions informatives permanents següents:

a) Economia,  Hisenda i Administració, que  coneixerà sobre: Funció pública, organització i funcionament de l’Administració municipal, ordenances i reglaments, contractació i patrimoni municipal. 

b) Urbanisme, Obres i Serveis, que coneixerà sobre tots el temes propis de l’àmbit d’urbanisme i medi ambient, així com amb els temes de les obres públiques, els serveis municipals, la comunicació, consum, educació, infància, joventut, cultura, igualtat, acció social, acció ciutadana, gent gran, nova ciutadania, esports, promoció local i comerç.

Segon.- La Comissió Informativa de Economia, Hisenda i Administració estarà integrada pels membres següents:

President-delegat: Sr. Xavier Masgrau González  i com a suplent el Sr. Estanislau Fors Garcia
Vocals: 

Sra. Annabel Moreno Nogué en representació del grup municipal d’ERC i suplent  Sra. Laia Martin Romano
Sr. Ramon Vinyes Vilà en representació del grup municipal del PSC i suplent Sr. Jordi Muñiz Palmero
Sr. Gerard Termes Serra en representació del grup municipal de la CUP  i suplent Sr. David Caldeira Bacardit

Sra. Belén Quintero Aragón en representació del grup municipal del PP

Sra. Isabel Roig Casas en representació del grup municipal d’ICV

Sr. Josep Manel Nogueras Iglesias en representació del grup municipal de CiU

Secretària: Sra. Teresa Icardo Paredes i com a suplent la Sra. Teresa Clapés Ruscalleda.

Tercer.- La Comissió Informativa d’Urbanisme, Obres i Serveis estarà integrada pels membres següents:

President-delegat: Sr. Xavier Masgrau Gonzalez i com a suplent el Sr. Estanislau Fors Garcia.
Vocals: 

Sra. Annabel Moreno Nogué en representació del grup municipal d’ERC i suplent  Sra. Laia Martin Romano
Sr. Ramon Vinyes Vilà en  representació del grup municipal del PSC i suplent Sr. Jordi Muñiz Palmero

Sr. David Caldeira Bacardit en representació del grup municipal de la CUP i suplent  Sr. Gerard Termes Serra.

Sra. Belén Quintero Aragón en representació del grup municipal del PP

Sra. Isabel Roig Casas en representació del grup municipal d’ICV

Sr. Josep Manel Nogueras Iglesias en representació del grup municipal de CiU

Secretària: Sra. Marta Cortes Benet / Alexandra Puigvert Cobos i com a suplent la Sra. Teresa Icardo Paredes.

Quart.- Les funcions d’aquestes comissions seran l'estudi i dictamen previ dels assumptes que se sotmetin a la decisió del Ple o de la Junta de Govern Local, en aquest darrer cas quan aquesta actuï per delegació d'aquell, podent intervenir també en altres assumptes quan l'òrgan competent els sol·liciti el seu dictamen.

Així mateix, els correspon el seguiment de la gestió de l’alcalde, la Junta de Govern Local i dels regidors que tinguin delegacions, sens perjudici de la competència de control que correspongui al Ple.

Cinquè.- La Comissió Informativa d`Economia, Hisenda i Administració, assumirà les competències que l'article 116 de la Llei 7/1985 reguladora de les bases de règim local, en concordança amb l’article 212 del Text refós de la llei 39/88 reguladora de les hisendes locals, atribueix a la Comissió Especial de Comptes, constituint-se a aquests efectes per les citades funcions en tal condició.

Sisè.- Aquestes comissions es reunirà el segon dijous de cada mes immediatament anterior a la celebració del Ple municipal, a les 19.30 hores i a les 20 hores, respectivament a les dependències de l’Ajuntament.

Setè.- Els acords que s'adoptin en el si d'aquestes comissions seguiran el sistema de vot ponderat, d'acord amb el que preveu l'article 58.3 del Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya (D. leg. 2/2003).

Vuitè.- Comunicar aquest acord a tots els membres designats que no es trobin presents en la sessió plenària en què s’adopti aquest acord, donant-se els altres per notificats amb la mera assistència.”
Sotmesa aquesta proposta a votació, sense intervencions, s’aprova per unanimitat.

3.- NOMENAMENT DE REPRESENTANTS DE LA CORPORACIÓ EN ÒRGANS COL•LEGIATS, QUE SIGUIN DE LA COMPETÈNCIA DEL PLE 

L’alcalde, Sr.  Fors, dóna compte d’aquesta proposta d’acord: 

“Constituïda la nova corporació el 13 de juny de 2015, cal nomenar els representants municipals en els òrgans col·legiats que siguin de la competència del Ple, en compliment d’allò que disposa l’article 38.c) del ROF. 

Atès que els principals òrgans col·legiats són:

Consorci per al Tractament de Residus Sòlids Urbans, Consorci de Promoció Turística de la Costa del Maresme, Consorci Localret, Consorci de Comunicació Local, Consorci Autoritat del Transport Metropolita, Entitat Maresme Marítim, Assemblea General de la Xarxa de Consum, Consell Sectorial de la Residència Geriàtrica, Consell Plenari del Consell Sectorial de l’Esport, Consell Sectorial del Museu, Consell plenari del Consell Sectorial de Promoció Econòmica, Consell Sectorial de Benestar Social, Consell Assessor de l’Entitat Pública Empresarial Ràdio Arenys (EPE RÀDIO ARENYS), Consell Plenari del Consell sectorial de les Dones, Consell Municipal d’Urbanisme i Medi Ambient, Consell Escolar Municipal i Consell Municipal de la Gent Gran.

Aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

Primer.- Nomenar representants de l’Ajuntament en els Ens i òrgans que a continuació es detallen els regidors de la Corporació següents:

Consorci per al tractament de residus sòlids urbans del Maresme: D'acord amb l'art. 8è. dels seus estatuts, designar i nomenar per delegació de l'Alcaldia, el regidor d'aquesta Corporació, Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez, perquè la representi en l'esmentat Consorci i s’integri en la seva Junta General. 

Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme: D'acord amb l'art. 9è. dels seus estatuts, designar i nomenar per delegació de l'Alcaldia, el regidor  d'aquesta Corporació, Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras, perquè la representi en l'esmentat Consorci i s’integri en la seva Junta General. 

Consorci Localret: D'acord amb l'art. 14è. dels seus estatuts, designar i nomenar per delegació de l'Alcaldia, el regidor d'aquesta Corporació, Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez, perquè la representi en l'esmentat Consorci i s’integri en la seva Junta General. 

Consorci de Comunicació Local: D'acord amb l'art. 11è. dels seus estatuts, designar i nomenar per delegació de l'Alcaldia, el regidor d'aquesta Corporació, Xavier Masgrau Gonzalez, perquè la representi en l'esmentat Consorci i s’integri en la seva Junta General. 

Agrupació de Municipis titulars dels Serveis de Transports Urbà de la Regió Metropolitana de Barcelona (AMTU): D'acord amb l'art. 8.2 dels seus estatuts, designar i nomenar per delegació de l'Alcaldia, el regidor d'aquesta Corporació, Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez.

Assemblea General de l’Associació “Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat”: D’acord amb l’article 7.2 dels seus Estatuts, designar la Sra. Soraya Real Iglesias, regidora d’Acció Social d’aquest Ajuntament, com a representant de l’Ajuntament en la mencionada Assemblea.

Assemblea General Xarxa Local de Consum: Designar la Sra. Viviana Pérez Clausen, regidora de Promoció Econòmica i Comerç d’aquest Ajuntament, com a representant de l’Ajuntament en la mencionada Assemblea.

Associació Maresme Marítim: D’acord amb l’article 9 dels seus Estatuts, designar en Joan Miquel Llodrà Nogueras, regidor de Turisme d’aquest Ajuntament, com a representant en la mencionada Associació. 

Consell Sectorial de la Residència Geriàtrica:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:    Soraya Real Iglesias

Suplent:   ------------------

	ERC
	Titular:   Carles Sala Parra

Suplent:  Laia Martin Romano 

	CUP
	Titular:    Gemma Munich Matabosch

Suplent:  Jordi Munich Arranz

	PSC-CP
	Titular:   Adelina Fargas Lecha 

Suplent:  Maria Isabel Illescas Sánchez  

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias 

Suplent: Marta Avilés García 

	ICV-E
	Titular:    Josep Antoni López Navarro

Suplent:  Cati Vidal Diaz 

	PP
	Titular:     Maria Arenas

Suplent:   Belén Quintero Aragón


Consell Plenari del Consell Sectorial de l’Esport:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:    J. Garcia Bargo

Suplent:   ------------------

	ERC
	Titular:   Carles Sala Parra

Suplent: Annabel Moreno Nogué 

	CUP
	Titular:    Arnau Cucurull Velez

Suplent:  Jordi Munich Arranz 

	PSC-CP
	Titular:  Jordi Muñiz Palmero  

Suplent: Lorena Estrada Ocaña  

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias 

Suplent: Jaume Calopa Carbonell

	ICV-E
	Titular:    Ricardo Serrador Albó

Suplent:  Eduard González Garcia

	PP
	Titular:     Juanjo Almansa Aragon

Suplent:   Belén Quintero Aragón


 Consell Sectorial del Museu:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:    Joan Miquel Llodrà Nogueras

Suplent:   ------------------

	ERC
	Titular:   Joaquim Mas Ferré

Suplent: Annabel Moreno Nogué 

	CUP
	Titular:    Ona Curto Graupera

Suplent:  Ricard Ferran Nieto

	PSC-CP
	Titular:    Laureano Lebrero Amor

Suplent:  Tere López Viudez

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias 

Suplent: Miquel Colomer Tomás

	ICV-E
	Titular:    Isabel Estanislao Garcia

Suplent:  Teresa Baldiz Foz

	PP
	Titular:     Jordi Galbany

Suplent:   Belén Quintero Aragón


Consell Plenari del Consell Sectorial de Promoció Econòmica:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:    Viviana Pérez Clausen

Suplent:   ------------------

	ERC
	Titular:  Joaquim Mas Ferré

Suplent: Annabel Moreno Nogué 

	CUP
	Titular:    Quim Cucurull Coll

Suplent:  Gerard Termes Serra 

	PSC-CP
	Titular:   Nicolas Olivenza 

Suplent:  Santiago Fontbona Arbós

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias 

Suplent:  Marta Lucas Vélez

	ICV-E
	Titular:   Oriol Ferran Riera 

Suplent:  Isabel Roig Casas 

	PP
	Titular:     Francisco Mora

Suplent:   Belén Quintero Aragón


Consell  Sectorial de Benestar Social:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:    Soraya Real Iglesias

Suplent:   ------------------

	ERC
	Titular:   Carles Sala Parra

Suplent:  Laia Martin Romano 

	CUP
	Titular:    Pat Sillah Xiberta

Suplent:   Gemma Munich Matabosch 

	PSC-CP
	Titular:    Tere López Viudez

Suplent:  Maria Cruz 

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias 

Suplent:  Marta Aviles García

	ICV-E
	Titular:    Judith Puig Massuet

Suplent:  Josep Antoni Lopez navarro

	PP
	Titular:    Olga Garcia Quintero

Suplent:   Belén Quintero Aragón


Consell Assessor de l’Entitat Pública Empresarial Ràdio Arenys (EPE RÀDIO ARENYS):

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:    Joan Miquel Llodrà Nogueras

Suplent:   ------------------

	ERC
	Titular:   Marta del Castillo Rabascall

Suplent: Annabel Moreno Nogué 

	CUP
	Titular:   Gerard Termes Serra 

Suplent:  Quim Cucurull Coll

	PSC-CP
	Titular:   Ramon Vinyes Vilà 

Suplent:  Jordi Muñiz Palmero

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias 

Suplent:  Miquel Colomer Tomás

	ICV-E
	Titular:    Isabel Roig Casas

Suplent:  Joan Pages Massuet 

	PP
	Titular:     Juanjo Almansa Aragón

Suplent:   Belén Quintero Aragón


Consell Plenari del Consell Sectorial de les Dones:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:    Viviana Pérez Clausen

Suplent:   ------------------

	ERC
	Titular:   Annabel Moreno Nogué

Suplent: Míriam Puig Comí 

	CUP
	Titular:   Pat Sillah Xiberta 

Suplent:  Viol Quer Miró 

	PSC-CP
	Titular:    Maria Isabel Illescas Sánchez

Suplent:  Tere López Viudez

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias 

Suplent: Anna Vidal Quevedo

	ICV-E
	Titular:    Mari Rodríguez Gallardo

Suplent:  Khadija Aghrib Mhirou 

	PP
	Titular:     Maria Arenas

Suplent:    Belén Quintero Aragon


Consell Municipal d’Urbanisme i Medi Ambient:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:    Xavier Masgrau Gonzàlez

Suplent:   ------------------

	ERC
	Titular:   Laia Martin Romano

Suplent: Annabel Moreno Nogué 

	CUP
	Titular:    Evelyn Garcia Burgos

Suplent:   David Caldeira Bacardit 

	PSC-CP
	Titular:    Santiago Fontbona Arbós

Suplent:  Ramon Vinyes Vilà

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias 

Suplent: Agustí Massuet Recolons

	ICV-E
	Titular:    Ricard Serrado Albo

Suplent:  Vicenç Marti de la Cal 

	PP
	Titular:    Juanjo Almansa Aragon 

Suplent:   Belén Quintero Aragón


Consell Escolar Municipal:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:  Susanna Mir Julià  

Suplent:   Estanislau Fors García

	ERC
	Titular:   Marta del Castillo Rabascall 

Suplent:  Susana Matas 

	CUP
	Titular:    Viol Quer Mirò

Suplent:  Evelyn Garcia Burgos  

	PSC-CP
	Titular:    Ramon Vinyes Vilà

Suplent:  Jordi Muñiz Palmero

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias

Suplent:  Miquel Colomer Tomás

	ICV-E
	Titular:    Gloria Torres Fontanals

Suplent:  -Isabel Estanislao Garcia----- 

	PP
	Titular:     Belén Quintero Aragon

Suplent:   Juanjo Almansa Aragón


Consell Municipal Gent Gran:

	JUNTS PER ARENYS

	Titular:   Soraya Real Iglesias 

Suplent:   Viviana Pérez Clausen

	ERC
	Titular:   Joaquim Mas Ferré

Suplent: Carles Sala Parra

	CUP
	Titular:    Marc Rodríguez

Suplent:   Jordi Munich Arranz  

	PSC-CP
	Titular:    Maria Isabel Illescas Sánchez

Suplent:   Tere López 

	CiU
	Titular:   Josep Manuel Nogueras Iglesias

Suplent:  Marta Avilés García

	ICV-E
	Titular:    Teresa Baldiz Foz

Suplent:  Mari Rodríguez Gallardo

	PP
	Titular:    Belén Quintero Aragón 

Suplent:   Juanjo Almansa Aragón 


Segon.- Comunicar-ho als ens i òrgans col·legiats així com als diferents interessats.”

L’alcalde, Sr. Fors, manifesta que al proper Ple, hi anirà el nomenament dels representants que manquen i que són els corresponents a la Xarxa de Municipis Indians, l’AMI i la Junta del PEPPA.

La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que segueix:

“Comentar que és evident que el govern pot proposar a qui vulgui com a representant als òrgans col·legiats supramunicipals, però que des d'Iniciativa a la Junta de Portaveus, ens ha semblat raonable per donar coherència a la proposta que se’ns farà més endavant del cartipàs municipal, d'apuntar alguns canvis a la proposta a certs organismes.

Per exemple que el representant del Consorci de Comunicació Local, pensant que és el responsable polític de comunicació i per tant de l'EPE Ràdio Arenys, té més sentit que en sigui el seu titular, en Joan Miquel Llodrà, que no pas el regidor d'Urbanisme o Hisenda, en Xavier Masgrau.

Que a l'Agrupació de Municipis dels Serveis de Transport Urbà de la Regió Metropolitana de Barcelona (l'AMTU), té més sentit que la representant sigui la regidora ara per ara de Policia Local, però que suposem que també assumirà els temes de seguretat, prevenció i mobilitat la Belén Quintero, en lloc del ja esmentat regidor Xavier Masgrau.

I que per contra, a la Xarxa Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat, pensant que el regidor que porta els temes de medi ambient és en Xavier Masgrau, té més lògica la seva designació que no pas la de la regidora Soraya Real.

I ja per acabar, hem proposat també que, pensant que els temes que es tracten a l'Associació Maresme Marítim van molt vinculats als àmbits d'indústria, emprenedoria, negoci i promoció econòmica, enteníem més lògic que n'assumís la representació la regidora de Promoció Econòmica Viviana Pérez, en lloc del regidor de Cultura, Turisme i Comunicació, Joan Miquel Llodrà.

Comentar també que hi hem trobat a faltar la designació d'un representant a l'AMI, l'Associació de Municipis per a la Independència, pensant que fins ara en tenia la representació el regidor Àlex Acero que ja no és a l'Ajuntament, i que tampoc s'ha previst representació expressa per a la Xarxa de Municipis Indians, a la qual també pertanyem.

Pel que fa als representants proposats pels grups municipals als Consells i d'altres Organismes de l'Ajuntament, res a dir pel que fa als nomenaments, però sí afegir que hi trobem a faltar la designació per a la Junta del PEPPA, el Pla especial de protecció del patrimoni d'Arenys de Mar. I en tot cas, comentar també que ens agradaria que en aquest mandat, hi hagués un funcionament regular de tots i cadascun dels consells municipals.

Pels motius que hem esmentat, però conscients de la facultat del govern de designar lliurement a qui cregui oportú, ens abstindrem en aquesta proposta d'acord.”

El regidor Sr. Vinyes, en representació del grup municipal del PSC, incideix en el nomenament dels representants a la Junta del PEPPA, ja que el seu informe és preceptiu en el nucli antic i si alguna persona demana per fer unes obres li estem fent un greuge. 

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  6 vots de JxA, 1 vot del PP, 4 vots d’ERC, 2 vots de la CUP, 1 vot de CiU

Vots d’abstenció: 1 vot d’ICV, 1 vot del PSC

4.- ASSABENTAT DEL DECRET D’ALCALDIA 877/2015 DE NOMENAMENT DE MEMBRES DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL

L’alcalde,  Sr.  Fors, dóna compte del Decret d’Alcaldia núm. 877/2015, de data 23 de juny, el qual literalment diu: 

“Constituïda la nova corporació després de les eleccions municipals del 24 de maig de 2015, en sessió extraordinària que ha tingut lloc el 13 de juny de 2015 i atès que d'acord amb l'article 20.1.b) de la Llei 7/85 reguladora de les bases de règim local i l’article 48.1.b) del Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya (D. leg. 2/2003), la Junta de Govern Local ha d'existir en municipis amb població de dret superior a 5.000 habitants.

Vistos els articles 23.1 de la Llei 7/85 reguladora de les bases de règim local, 35, 52 i 53 del Reglament d'organització i funcionament de les entitats locals que regulen la seva composició i nomenament.

HE RESOLT:

Primer.- Nomenar els membres de la Junta de Govern Local, òrgan col·legiat municipal de caràcter resolutori, a la qual, presidida per aquesta Alcaldia, s’integraran cinc regidors, nombre no superior al terç del nombre legal d’aquests, que seran els regidors/regidores següents:

1.- Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez

2.- Sra. Soraya Real Iglesias

3.- Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras

4.- Sra. Viviana Pérez Clausen

5.- Sra. M. Belén Quintero Aragón

Segon.- La Junta de Govern Local tindrà assignades les següents atribucions:

a) L'assistència permanent a l'Alcaldia en l'exercici de les seves atribucions.

b) Les atribucions, que aquesta Alcaldia de forma expressa li delegui.

c) Les atribucions que de forma expressa li delegui el Ple.

d) Les atribucions que estableixin les lleis.

Tercer.- La Junta de Govern Local, celebrarà sessió constitutiva el propvinent dia 8 de juliol de 2015, a les 13:00 hores, de conformitat amb el que disposa l'art. 112.1 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, sense perjudici de l’acord que s’acabi adoptant respecte de la periodicitat en la celebració de les sessions ordinàries. 

Quart.- De la present resolució se’n donarà compte al Ple en la sessió extraordinària que es convoqui en compliment del previst a l'article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, notificant-la, a més personalment als designats, i es publicarà en el Butlletí Oficial de la província, en compliment del que disposa l'art. 52.4 del ROF en relació amb el 46 del mateix cos legal, sens perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la present resolució.”

5.- ASSABENTAT DELS DECRET D’ALCALDIA 889/2015 DE NOMENAMENT DELS TINENTS D’ALCALDE.

L’alcalde,  Sr. Fors, dóna compte del Decret d’Alcaldia núm. 819/2015, de data 16 de juny, el qual literalment diu: 

“De conformitat amb el que disposa l’article 46 del RD 2568/1986 de 28 de novembre pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals  i l’ article 41 del Reglament orgànic municipal i amb la finalitat d’aconseguir una major eficàcia en la gestió de l’acció municipal,

Resolc:

1r  Nomenar tinents d’alcalde els regidors següents:

	1r tinent d’alcalde
	Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez

	2n tinent d’alcalde
	Sra. Susanna Mir Julià

	3r. tinent d’alcalde
	Sra. Soraya Real Iglesias

	4t. tinent d’alcalde
	Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras

	5è. Tinent d’alcalde
	Sra. Viviana Pérez Clausen


Els efectes d’aquest nomenament comporten substituir l’alcalde,  en els casos de vacant, absència o malaltia, en la totalitat de les seves funcions. La substitució es durà a terme seguint l’ordre de nomenament.

2n Donar compte d’aquesta resolució al Ple en la primera sessió que es realitzi, i ordenar-ne la publicació en el Butlletí Oficial de la Província, sense perjudici que tingui efectivitat des de l’endemà de la present resolució.”

Així mateix, l’alcalde Sr. Fors dóna compte del Decret de l’Alcaldia  889/2015, de data 26 de juny, el qual literalment diu:

“Atès que de conformitat amb allò disposat per l’article 23.3 de la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local en concordança amb els articles 55 del Text Refós de la Llei municipal i de Règim local de Catalunya i 46.1 de Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals la designació dels Tinents d’Alcalde és competència d’aquesta Alcaldia, que haurà de procedir al seu nomenament, mitjançant Decret, d’entre els membres de la Junta de Govern Local.

Vist el Decret de l’Alcaldia 819/2015 de data 16 de juny de 2015 de nomenament de Tinents d’Alcalde i com a conseqüència de la incorporació del Partit Popular a l’equip de govern municipal.

Vist el Decret d’Alcaldia 877/2015, de data 23 de juny de 2015, pel que s'ha procedit a designar als membres de la Junta de Govern Local. 

HE RESOLT: 

Primer.- Modificar el Decret de l’Alcaldia núm. 819/2015 de data 16 de juny i nomenar Tinents d'Alcalde d'aquest Ajuntament, amb efectes del dia d'avui, als Regidors membres de la Junta de Govern Local que tot seguit es relacionen:

1r. Tinent d'Alcalde: Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez

2a. Tinent d'Alcalde: Sra. M. Belén Quintero Aragón

3a. Tinent d’Alcalde: Sra. Soraya Real Iglesias

4t.  Tinent d’Alcalde: Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras

5a. Tinent d’Alcalde: Sra. Viviana Pérez Clausen

Als Tinents d'Alcalde, com a tals, els correspondrà substituir aquesta Alcaldia en la totalitat de les seves funcions i per ordre del seu nomenament, en els casos d'absència, malaltia o impediment que l'impossibiliti per a l'exercici de les seves atribucions.

Segon.- De la present resolució se'n donarà compte al Ple en la sessió extraordinària que es convoqui en compliment del previst a l'article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, notificant-la, a més personalment als designats, i es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província, sens perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la present resolució.”

La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que segueix:

“Tot i que no siguin punts que es portin a votació i només sigui assabentar al Ple dels Decrets d'Alcaldia signats, des d'ICV volem comentar que entenem que si el govern d'Arenys en aquests moments es format per 6 representants de Junts per Arenys i 1 del Partit Popular, és excessiu que la Junta de Govern estigui formada per 6 de les 7 persones, el propi alcalde i 5 regidors amb tinències d'Alcaldia, i que només en quedi exclosa, precisament la regidora que farà de portaveu de Junts per Arenys la Susanna Mir, fet que no entenem com a massa lògic, tot i que és perfectament factible, tot sigui dit.

Afegir també que com sigui que desconeixem el contingut dels detalls del pacte de govern subscrit entre ambdues formacions Junts x Arenys i el Partit Popular, pensem que serà bo que facin públic el documents dels detalls en l'acció de govern i com queda el tema de la prioritat sobiranista des del món local, signada per Junts per Arenys abans de la campanya.”

L’alcalde, Sr. Fors, contesta que és facultat de l’Alcaldia dur a terme aquests nomenaments i que per primera vegada passen de 6 a 5 tinents d’alcalde, ja que el secretari diu que així és compleix el terç que marca la normativa. Quant a l’acord amb el PP, manifesta que no afectarà en el procés per a la independència, ja que es diferencia el poble d’altres temes, i la regidora va funcionar molt bé en la Regidoria de Governació i aprofita per felicitar-la i desitjar-li el mateix èxit en aquesta legislatura.

6.- ASSABENTAT DEL DECRET D’ALCALDIA 891/2015 DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DE L’ALCALDE A LA JUNTA DE GOVERN LOCAL

L’alcalde,  Sr. Fors, dóna compte del següent Decret d’Alcaldia núm. 891/2015, de data 29 de juny, el qual literalment diu: 

“Atesa la necessitat de nodrir la Junta de Govern Local d’aquelles atribucions que tenen la naturalesa de delegables.
En ús de les facultats conferides pels articles 23.2.b) de la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local, 54.2.b) del Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya (Decret Legislatiu 2/2003) i 43.2 del ROF, i atès que es considera oportú procedir a la delegació a favor de la Junta de Govern Local, de determinades matèries delegables atribuïdes per la llei a l'Alcaldia.

H E  R E S O L T:

Primer.- Ultra les funcions d'assessorament i consulta legalment atribuïdes a la Junta de Govern Local, delegar al seu favor l'exercici de les competències següents:

1. En matèria de personal: 

a) aprovar les bases en tots els processos de selecció i de provisió de llocs de treball de personal funcionari de carrera i/o interí i personal laboral fix i/o temporal. 

b) aprovar l'oferta pública d'ocupació. 

2. En matèria de contractació: 

a)  aprovar els projectes d'obres i de serveis quan, d'acord amb la lletra següent, l'òrgan de contractació sigui la Junta de Govern Local. 

b)  les contractacions d’obres, de subministraments, de serveis, de gestió de serveis públics, els contractes administratius especials i els contractes privats quant el seu import no superi el 10 per 100 dels recursos ordinaris del pressupost ni, en qualsevol cas, la quantia de sis milions d’euros, inclosos els de caràcter plurianual quant la seva duració no sigui superior a quatre anys, sempre que l’import acumulat de totes les seves nul·litats no superi ni el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici, ni la quantia assenyalada. S’exceptuen aquelles contractacions sempre que sigui possible adjudicar mitjançant la figura del contracte menor, d'acord amb la legislació de contractes de les administracions públiques en cada moment vigent. Dita delegació comprèn les facultats d’aprovar el plec de clàusules administratives i de prescripcions tècniques, l’expedient de contractació i la despesa, la facultat d’adjudicar el contracte i disposar la seva despesa i totes les altres facultats que la legislació atribueix a l’òrgan de contractació (modificació, interpretació i resolució, devolució de garanties, autorització de cessions de crèdit, etc.) Per contra, queda exclòs de la delegació i, per tant, segueix residint en l’Alcalde l’atribució de requerir documentació al licitador que hagi presentat l’oferta més avantatjosa.

c) aprovar convenis de col·laboració i aquells altres l'aprovació dels quals no siguin de competència plenària.

3. En matèria d'urbanisme: 

a) aprovació dels projectes d'urbanització. 

b) aprovació dels projectes d'equidistribució. 

c) aprovació de la totalitat dels instruments de gestió, àdhuc dels projectes d'expropiació i resta d'acords expropiatoris, sempre que la seva finalitat fos urbanística. 

d) aprovacions dels instruments de planejament no atribuïdes al ple. 

e) aprovar la distribució de quotes urbanístiques.

4. En matèria de patrimoni: 

a)  Adquirir béns i drets quan el seu valor no superi el 10% dels recursos ordinaris del Pressupost ni els tres milions d’euros, així com l’alienació del patrimoni que no superi el percentatge ni la quantia indicades a excepció dels declarats de valor històric o artístic que correspon al Ple de l’Ajuntament.

b) Les concessions de domini públic, dins els límits esmentats en el paràgraf anterior, comprenent dita delegació les facultats d’aprovar el plec de clàusules administratives i de prescripcions tècniques i, en general, totes les altres facultats que la legislació atribueix a l’òrgan de contractació.

5. En matèria de subvencions:

a) Acceptar subvencions d’entitats públiques per a obres i serveis municipals, sempre i quan la normativa específica de la subvenció no determini que l’acceptació serà competència del Ple municipal.
b) Atorgar subvencions previstes nominativament en el Pressupost.
6. En matèria de responsabilitat patrimonial:

a) La resolució de les reclamacions de responsabilitat patrimonial que derivin d'actes no imputables al Ple.

7. En matèria de gestió econòmica financera: 

a) concertar operacions de crèdit a llarg termini previstes en el pressupost sempre que el seu import acumulat, dins de cada exercici econòmic no superi el 10% dels recursos de caràcter ordinari previst en l’esmentat pressupost. (art.52.2 TRLRHL). 

b) concertar operacions de curt termini quan el seu import acumulat de les operacions vives, inclosa la nova, no superi el 15% dels recursos corrents liquidats en l’exercici anterior. (art. 52.2 TRLRHL).

c) aprovar el calendari fiscal.

Segon.- Les atribucions delegades s'exerciran per la Junta de Govern Local en els termes i dintre dels límits d'aquesta delegació, no essent susceptibles de ser delegades en cap altre òrgan.

En el text dels acords adoptats per la Junta de Govern Local en virtut d'aquesta delegació, es farà constar de forma expressa aquesta circumstància, mitjançant la inclusió, en la part expositiva del text següent:

"Atès que l'adopció d'aquest acord es competència d'aquesta Junta de Govern Local, en virtut de les delegacions acordades per l'Alcaldia, en resolució núm.   de data……"

Tercer.-  Determinar que davant dels actes o acords adoptats per la Junta de Govern Local en ús de les delegacions conferides no hi cap recurs d'alçada davant l'òrgan delegant, posant per tant fi a la via administrativa.

Quart.- De conformitat amb el que disposa l'article 44.2 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (RD. 2568/86), aquestes delegacions tindran efectes des del dia següent a l'adopció d'aquesta resolució, sens perjudici de la seva publicació al Butlletí Oficial de la Província, i seran de caràcter indefinit, sens perjudici de la potestat d'avocació per l'Alcaldia.

Cinquè.- Publicar aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província i al tauler d'anuncis i donar-ne compte al Ple en compliment d'allò que disposa l’article 44.2 del text legal anteriorment referit.”

La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que segueix: 

“Tot i que coneixedors que aquest punt no es porta a votació, si no que només se'n dona compte, des d'Iniciativa, volem fer un seguir de comentaris al respecte.

Som conscients que és legal fer-ho d'aquesta manera. Som conscients i patim que al nostre país, els Ajuntaments funcionen amb una estructura molt presidencialista, i que són moltes les competències que té l'Alcalde com a President de la Corporació.

Però sabem també i pensem que els temps ho demanen, que hi ha d'altres mecanismes previstos, com son el delegar funcions d'alcaldia al ple a través de la Junta de Govern Local, i és en aquest aspecte que creiem que moltes de les derivacions previstes que han passat d'alcaldia a Junta de Govern, haguessin pogut seguir aquest camí, per transparència i per donar cabuda a la participació, de la que tots hem fet bandera aquesta campanya.

Per exemple en temes de contractació, la delegació a la Junta de Govern permet contractacions de subministraments, de serveis, de gestió de serveis públics i els contractes privats que no superin la quantia de 6 milions d'euros. O en el cas de patrimoni, adquirir béns i drets fins a 3 milions d'euros, o la concessions de domini públic, posem pel cas.

En matèria de personal per exemple, es delega l'oferta pública d'ocupació i els processos de selecció, o en matèria de subvencions, l'atorgament directe de les subvencions.. o en matèria de gestió econòmica financera el concerta operacions de crèdit a llarg termini que no superi el 10% dels recursos previstos al pressupost...

Les subvencions a entitats són un tema fonamental pel teixit associatiu i per la participació ciutadana de la vila i per tant considerem que s’hauria d’implicar a òrgans més plurals i participatius i no a la junta de govern en la seva adjudicació.

Pensem que son temes prou importants per a comptar amb publicitat, difusió, participació directa en els assumptes públics de tanta rellevància, i que si s’hagués fet la delegació d'alcaldia per ple a la Junta de Govern, hauria de ser d'aquesta manera.

D'aquesta forma, quan a l'ordre del dia de les Juntes de Govern s'incloguessin temes amb aquesta delegació, en el moment de tractar-los s'hauria de permetre l'assistència de públic, de les entitats, dels regidors de l'oposició o d'altres persones interessades en els afers que no integressin la Junta de Govern. Pensem que Arenys s'ha impulsat l’Observatori Municipal Ciutadà que podria ser un bon col·laborador a l'hora de tractar aquests temes. I pensem també, que ens vam comprometre amb el Procés Constituent a endegar el Comitè d'Ètica i Bones Pràctiques que entre d'altres temes ens demana el compromís de treballar, amb rigor i transparència.

Dissortadament, hem d'entendre que a no ser que es rectifiqui, no serà d'aquesta manera.”

La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta literalment el que segueix:

“No creiem que sigui del tot transparent ni participatiu que tot es delegui en la junta de govern local, més tenint en compte que en el mandat anterior tot es passava per ple, pel que tot resultava més participatiu i més transparent. Almenys tot es podia debatre i era públic, tant perquè s’aixecava acta dels plens, sinó perquè es retransmeten per ràdio arenys, plens que escolta molta gent. Ara el que es portarà a ple serà molt poc perquè tot s’aprovarà en junta de govern local. A més a Arenys tenim l’observatori ciutadà al que junts per arenys va signar el seu compromís de ser transparents en les actuacions municipals i amb la delegació de totes aquestes atribucions ningú s’assabentarà, però el més greu és que ningú podrà queixar-se ni presentar recurs ja que la llei de bases de règim local no ho permet. 

No ho compartim, ni podem estar d’acord.”    

L’alcalde Sr. Fors respon que li saben greu aquestes intervencions ja que tota la vida hi ha hagut la Junta de Govern Local, a excepció de la legislatura anterior, i aquesta ha delegat les atribucions que li marca la llei. Diu que el que fa aquest Ajuntament és intentar ser més àgil i que la ciutadania tindrà tota la informació, perquè els temes són públics, i que estiguin segurs que els temes delegats que puguin ser importants o conflictius es portaran al Ple. Afegeix que no és cap novetat i que en podria tenir més d’acord amb la llei i la LRSAL.

La regidora Sra. Roig manifesta que són conscients que és així i que és legal i que altres ajuntaments han fet aquesta opció, però els temps han canviat d’ara fa 4 anys, d’ara fa 8 anys. Diu que s’han d’obrir les portes i fer-ho més transparent, proposant que sigui públic, amb l’assistència de públic, ja que la nova política passa per obrir espais de participació.

La regidora Sra. Moreno respon que només vol aclarir que és totalment legal, però èticament reprovable i que durant la legislatura 2007-2011, les úniques atribucions que tenia eren les llicències d’obra major.

7.- ASSABENTAT DEL DECRET D’ALCALDIA 892/2015 DE DELEGACIÓ D’ATRIBUCIONS DE L’ALCALDE EN ELS REGIDORS

L’alcalde, Sr. Fors, dóna compte del Decret d’Alcaldia núm. 820/2015, de data 16 de juny, el qual literalment diu: 

“De conformitat amb les atribucions que em confereixen els articles 43 i seg. del RD 2568/1986 de 28 de novembre pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals i l’article 50 i ss. del Reglament orgànic municipal, i amb la finalitat d’aconseguir una major eficàcia en la gestió de l’acció municipal,

Resolc:

Primer.- Delegar a favor dels regidors que a continuació es relacionen l’àmbit d’actuació següent:

	Regidor/ra delegat/da
	Àmbit d’actuació

	Sr. Xavier Masgrau Gonzàlez

1r.  tinent d’alcalde 
	HISENDA, URBANISME I MEDI AMBIENT, ADMINISTRACIÓ GENERAL I RECURSOS HUMANS I NOVES TECNOLOGIES

	Sra. Susanna Mir Julià

2a. tinent d’alcalde
	EDUCACIÓ, INFÀNCIA, JOVENTUT, FESTES LOCALS I GENT GRAN

	Sra. Soraya Real Iglesias

3a. tinent d’alcalde
	BENESTAR SOCIAL I FAMILIA,  ACCIÓ CIUTADANA, SALUT PÚBLICA I BRIGADA MUNICIPAL

	Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras

4t. tinent d’alcalde
	CULTURA, COMUNICACIÓ I TURISME 

	Sra.  Viviana Pérez Clausen

5a. tinent d’alcalde
	PROMOCIO ECONOMICA I COMERÇ, PARTICIPACIÓ CUITADANA, CIVISME,  IGUALTAT I COOPERACIÓ


Segon.  Les delegacions a favor dels regidors en els àmbits d’actuació relacionats en l’anterior apartat comprenen les facultats següents:

a) La direcció i gestió municipal.

b) La signatura de les resolucions i actes administratius que afectin a tercers.

c) L’autorització i disposició de despeses la quantia de les quals no excedeixi l’atribuïda a l’Alcaldia per a la contractació menor.

Tercer. Notificar la present resolució als interessats i donar-ne compte al Ple en la primera sessió que es realitzi, i ordenar-ne la publicació en el Butlletí Oficial de la Província, sense perjudici que tingui efectivitat des de l’endemà de la present resolució.”

Així mateix, l’alcalde Sr. Fors dóna compte del Decret d’Alcaldia núm. 892/2015, de data 29 de juny, el qual literalment diu:

“Vist el Decret d’Alcaldia 820/2015, de data 16 de juny, pel qual es resolgué delegar en els regidors que en ell s’indiquen les atribucions d’Alcaldia per a la gestió dels assumptes de llurs respectives àrees d'actuació, d'acord amb la definició funcional de cada àrea que s'efectuà en el citat decret.

Atès que degut al pacte de govern assolit amb el PP esdevé necessari efectuar una modificació de les delegacions conferides.

De conformitat amb les facultats i atribucions conferides pels articles 23.4 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 56 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, (D. Leg. 2/2003 ) i 43 del Reglament d'Organització, Funcionament i de Règim Jurídic de les Entitats Locals, 

H E  R E S O L T:

Primer.- Modificar les delegacions d’atribucions efectuades als Regidors mitjançant el Decret d’Alcaldia núm. 820/2015, de 16 de juny, en els termes següents:

1. A favor del senyor Xavier Masgrau Gonzàlez, membre de la Junta de Govern Local i primer tinent d’alcalde, una delegació genèrica de l’Àrea de Territori i Règim Intern. La delegació comprèn les facultats de direcció i gestió de l’Àrea, i comprèn els assumptes següents:

· Hisenda

· Urbanisme i Medi Ambient

· Administració General i Recursos Humans

· Noves Tecnologies

2. A favor de la senyora M. Belén Quintero Aragón, membre de la Junta de Govern Local i segona tinent d’alcalde, una delegació genèrica de l’Àrea de Seguretat Ciutadana i Esports. La delegació comprèn les facultats de direcció i gestió de l’Àrea, i comprèn els assumptes següents:

· Policia Local

· Esports

3. A favor de la senyora Soraya Real Iglesias, membre de la Junta de Govern Local i tercera tinent d’alcalde, una delegació genèrica de l’Àrea de Serveis a les Persones. La delegació comprèn les facultats de direcció i gestió de l’Àrea, i comprèn els assumptes següents:

· Benestar social i família

· Salut Pública

· Brigada municipal

4. A favor del senyor Joan Miquel Llodrà Nogueras, membre de la Junta de Govern Local i quart tinent d’alcalde, una delegació genèrica de l’Àrea de Promoció cultural i turisme. La delegació comprèn les facultats de direcció i gestió de l’Àrea, i comprèn els assumptes següents:

· Cultura

· Comunicació

· Turisme

5. A favor de la senyora Viviana Pérez Clausen, membre de la Junta de Govern Local i cinquena tinent d’alcalde, una delegació genèrica de l’Àrea de Planificació estratègica. La delegació comprèn les facultats de direcció i gestió de l’Àrea, i comprèn els assumptes següents:

· Promoció Econòmica i Comerç

· Participació ciutadana

· Civisme

· Igualtat

· Cooperació

6.  A favor de la senyora Susanna Mir Julià, regidora, una delegació especial per a la direcció i gestió dels assumptes següents, la qual serà exercida sota la supervisió del Sr. Alcalde:

· Educació

· Infància

· Joventut

· Festes Locals

· Gent gran

Segon.- Les atribucions delegades s'hauran d'exercir en els termes i límits d'aquesta delegació, no essent susceptibles de ser delegades pels seus titulars en un altre òrgan o regidor.

Tercer.- De la present resolució se'n donarà compte al Ple en la sessió extraordinària que es convoqui en compliment del previst a l'article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, notificant-la, a més personalment als regidors delegats, i es publicarà en el Butlletí Oficial de la província, en compliment de l'art. 44.4 del ROF, sens perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la present resolució.

Les delegacions s’entendran acceptades tàcitament si en el termini de tres dies hàbils a comptar de l’endemà de la notificació d’aquesta resolució els regidors no manifesten expressament davant l’Alcaldia que no les accepten.”
La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que segueix:

 “Entenem que l'organització de l'ajuntament i la proposta de cartipàs municipal és una proposta d'alcaldia que en té la competència i que tant sols es dóna compte al ple. Per tant, correspon a qui governa fer-ne la confecció. Amb tot, des del grup municipal d'Iniciativa pensem que l'estructura organitzativa reflecteix el model a implementar a la vila, i les prioritats així com amb quina estructura política i tècnica es pensa governar. Tant a l'hora d'establir les àrees, com les delegacions i les tinences d'alcaldia.

El cartipàs municipal és l’agrupació de decrets i/o resolucions que articulen mesures organitzatives que, a l’inici del mandat, determinen les característiques pròpies de l’organització i funcionament de la Corporació municipal.

Pensem que el nou equip de govern de l’Ajuntament d'Arenys inicia la seva gestió en minoria, configurant el cartipàs municipal, que des d'ICV pensem que no té una estructura coherent, i que senzillament respon a una repartició de responsabilitats polítiques per omplir les regidories, i no totes, amb l'extensió aquests darrers dies de la incorporació del Partit Popular al Govern.

Si analitzem les àrees i trobem un batibull d'enunciats que no correspon al nostre entendre a cap criteri organitzatiu clar i que hi ha un desequilibri d'autoritat, i competencial gran entre els membres del govern, més enllà de les tinences d'alcaldia.

Per exemple s'apunta l'Àrea de Territori i Règim Intern que comprèn Hisenda, Urbanisme i Medi Ambient, Administració General, Recursos Humans i Noves Tecnologies, i n'és titular el regidor Xavier Masgrau, amb una acumulació de temes, regidories, i estructures absolutament desmesurada, i on hi ha la màxima acumulació de temes pendents a resoldre, amb descompensació total i absoluta de volum de responsabilitat i gestió amb la resta de membres de l'equip de govern.

S'apunta en segon lloc l'Àrea de Seguretat Ciutadana i Esports, feta a mida de la regidora del Partit Popular Belen Quintero, que coordinaven des del seu partit ambdues regidories, a l’anterior mandat.

Es crea també l'Àrea de Serveis a les Persones que comprèn Benestar Social, Salut Pública i Brigada Municipal que assumeix la regidora Soraya Real.

Més Àrees amb criteris que no entenem: la de Promoció Cultural i Turisme, que comprèn Cultura, Comunicació i Turisme sota la batuta del regidor Joan Miquel Llodrà.

La cinquena àrea que s'apunta és l'anomenada de Planificació i Estratègia: que compren Promoció Econòmica i Comerç, Participació Ciutadana, Civisme, Igualtat i Cooperació.

I després amb sorpresa descobrim que a la regidora Susanna Mir, no se li reserva cap àrea, si no que se li fa una delegació especial per a la direcció i gestió d'Educació, Infància i Joventut, Festes Locals i Gent Gran, i que el decret apunta que serà exercida sota la supervisió de l'Alcalde.

Pensem que s'ha articulat un cartipàs poc clar, poc imaginatiu, poc concret i que no respon a les necessitats d'avui de construir àrees competencials amb una mirada més integral a les persones, a la qualitat democràtica, a l'economia i al territori. Per exemple, els límits entre cultura i educació, on comença i acaba l'altra i les seves interrelacions, o integrar aspectes de desenvolupament econòmic des de la perspectiva ambiental i d'economia verda.

Altres curiositats que ens sorprenen, a l'Àrea de Policia Local i esports, no s'hi preveu cap delegació de Governació, ni de mobilitat. Què passa amb la Seguretat Ciutadana en general, o la prevenció més enllà del cos de la Policia, que hauria de coordinar tècnicament també el Parc de Bombers o l'Agrupació de Defensa Forestal o la Junta de Seguretat Social.

Qui assumeix els temes de mobilitat que ens son tants i s’hauran de coordinar de manera transversal: els camins escolars, el transport públic, el carril bici, els nusos viaris, les zones de vianants, la concessió de les zones blaves i verdes per posar alguns exemples....?

A l'anterior mandat partien de 5 àrees, com eren les de Serveis Socials, Territori i Planificació, Serveis Generals, Serveis Personals i Alcaldia, que amb més o menys encerts a l'hora de planificar, apuntaven un esquema més clar de les regidories, i la seva transversalitat, com també el seu comandament polític. A la proposta que ens fan aquest mandat, el desequilibri entre un regidor omnipresent als grans temes, i d'altres regidors i regidores amb parcel·les concretes, es fa del tot evident. I tampoc hi hem vist que pensant en aquesta sobrecàrrega, o que es governa en minoria, l'alcalde assumeixi cap de les delegacions previstes.

Nova ciutadania i mobilitat, com deien han desaparegut també del mapa. Anirem acabant amb d'altres exemples que ens produeixen incertesa, la brigada municipal per exemple passa a anar per lliure, sense que depengui si més no de l'Àrea de Territori que tindria tot el sentit del món, i no queda clar de qui depenen tampoc temes que abans assumia l'anomenada regidoria de Brigada i Serveis Generals com els subministraments d'aigua o d'altres companyies i temes d'enginyeria.

No ens estenem més, hem només constats alguns exemples que ens semblen poc clars. Ara ens toca espera i desitjar de veritat, que en el Pla d'Actuació Municipal que elaborin del 2015 al 2019, puguem conèixer de manera molt més clara, coherent i ordenada l'organització d'aquest nou govern, perquè ens sembla un despropòsit la descripció de la creació d'àrees tant dispars que han fet i les delegacions a l'esmentat decret.”

L’alcalde, Sr. Fors, respon que aquest Govern de Junts per Arenys ha posat les millors persones que tenia per dur-les, que la majoria de persones que tenen aquests càrrecs ja hi eren a la passada legislatura, que són transversals doncs entre tots es fa tot i que són bons regidors, amb bona comunicació i que la regidora Sra. Mir no tindrà dret a vot, però hi assistirà.

8.- DETERMINACIÓ DEL NOMBRE, CARACTERÍSTIQUES I RETRIBUCIONS DEL PERSONAL EVENTUAL

L’alcalde, Sr.  Fors, dóna compte d’aquesta proposta d’acord: 

“Vist l'article 104.1 de la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local d’acord amb el qual correspon al Ple de la Corporació determinar el nombre, característiques i retribucions del personal eventual, per al seu posterior nomenament mitjançant decret de l'Alcaldia.

Atès que l’article 104.bis del mateix Text legal, introduït per la Llei 27/2013 de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local, preveu que els Ajuntaments de Municipis amb població superior a 10.000 i no superior a 20.000 habitants podrán incloure en les seves plantilles llocs de treball de personal eventual per un nombre que no podrà excedir de dos.
Vist l’informe favorable emès per la Cap de RRHH i Organització de data 26 de juny de 2015.

Vist l’informe emès per la Interventora de la Corporació de data 29 de juny de 2015.

Vist l’article 12 de la Llei 7/2007 de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic relatiu al Personal eventual.

Vistos els articles 304 del Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya i 9 del Reglament de Personal al Servei de les Entitats Locals.

Aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

Primer.- Determinar el nombre, característiques i retribucions del personal eventual d'aquest Ajuntament en els termes següents:

Nombre,      grup assimilat,         denominació

1                   A2  (CD 24)         Secretari d’Alcaldia 25 hores setmanals         

                                                  (Jornada flexible de matí i tarda)

1                   A2 (CD 24)         Cap d’informació i comunicació 37,5 hores setmanals 

                                                  (Jornada flexible de matí i tarda)

Segon.- La descripció dels llocs de treball destinats a personal eventual, serà la següent:

A) Secretari d’Alcaldia 

*Funcions

· Organitzar i coordinar l’activitat en l’àmbit d’actuació de la secretaria d’Alcaldia. 

· Realitzar funcions pròpies de secretari/ària d’Alcaldia, això és: programar l’agenda i atendre les visites de l’alcalde/alcaldessa i dels regidors de l’equip de govern; elaborar escrits d’Alcaldia, redactar documentació, dur el control de la correspondència oficial, etc.

· Informar, derivar i canalitzar els usuaris i públic en general.

· Supervisar tota la documentació a signar per l’alcalde/alcaldessa per tal de comprovar l’adequació d’aquesta als requisits establerts per a cadascuna de les tramitacions corresponents

· Atendre i analitzar les consultes, queixes i/o suggeriments adreçades a l’alcalde/alcaldessa i resoldre aquelles per a les que està facultat/ada tan personalment com telefònicament

· Donar suport administratiu a diferents regidories quan així li sigui requerit. 

· Col·laborar en les funcions protocol·làries pròpies de l’àrea (confeccionar els programes d’actes, elaborar i enviar invitacions, rebre convidats, contractar càtering, etc.)

· Col·laborar en preparar i organitzar actes oficials. 

· Rebre i distribuir la correspondència de l’àmbit.

· Mantenir els contactes necessaris amb altres organismes, administracions, empreses, etc. així com amb altres departaments de l’Ajuntament per tal de realitzar adequadament les tasques assignades.

· Mantenir actualitzat l'arxiu, arxivant i classificant documents i correspondència, i preparar les transferències per a l'arxiu definitiu segons criteris fixats de gestió documental. 

· Vetllar per la seguretat i salut en el seu lloc de treball, utilitzant adequadament els equips relacionats amb la seva activitat, d'acord amb els procediments establerts i la normativa vigent en matèria de prevenció de riscos laborals.

· I, en general, totes aquelles de caràcter similar que li siguin atribuïdes.

*Jornada i retribucions 

Fixar la jornada laboral en 25 hores setmanals, flexible de matí i tarda, amb una retribució mensual bruta de 1.248,75 € i dos pagues extra d’acord amb la normativa funcionarial.

B) Cap d’informació i comunicació

*Funcions

1.-Assessorar i donar suport tècnic en matèria de comunicació tant a l’alcalde com als diferents regidors de l’equip de govern.

2,-Elaborar i desenvolupar material informatiu relatiu a la comunicació i informació tant de l’Alcalde com dels diferents regidors de l’equip de govern.

3.- Gestionar i coordinar la difusió de la informació municipal de l’alcalde i dels diferents regidors de l’equip de govern per tal de conformar una activitat informativa coordinada.

4.-Supervisar i controlar la comunicació i la imatge corporativa de l’alcalde i dels diferents regidors de l’equip de govern.

5.- Vetllar per la seguretat i salut en el seu lloc de treball, utilitzant adequadament els equips relacionats amb la seva activitat, d’acord amb els procediments establerts i la normativa vigent en matèria de prevenció de riscos laborals.

*Jornada i retribucions

Fixar la jornada laboral en 37,5 hores setmanals, amb jornada flexible de matí i tarda, amb una retribució mensual bruta de 1.858 € i dos pagues extra d’acord amb la normativa funcionarial.

· Tercer.- Les retribucions anuals brutes d'aquest personal s'abonaran en catorze pagues i es revisaran anualment en la mateixa proporció que es revisen les retribucions del personal al servei de la Corporació. En cap cas no se’ls aplicarà l’acord de condicions de treball per al personal funcionari ni el conveni col·lectiu per al personal laboral. 

Quart.- Els respectius nomenaments s'hauran de publicar en el BOP i en el DOGC, en compliment d'allò que disposa l'article 104.3 de la Llei 7/85 Reguladora de les Bases de Règim Local i pels articles 304.3 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya i 10 del Reglament de Personal al Servei de les Entitats Locals. 

Cinquè.- Efectuar les corresponents modificacions en la Plantilla de personal i en la Relació de Llocs de Treball en execució del present acord en una propera sessió plenària.”

La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que segueix:

“Avançar que en aquest punt ens abstindrem perquè és lícit i compleix el nou marc que estableix l'ARSAL, amb el conseqüent estalvi econòmic per l'Ajuntament d'Arenys de Mar respecte a d'altres mandats.

L'Ajuntament només pot comptar en virtut de la nova regulació amb dos càrrecs eventuals. No farem demagògia, perquè nosaltres també haguéssim contemplat aquesta figura. Ja ho vam dir en campanya, tot i que probablement hauríem fet d'altre opcions a l'hora del seu perfil i tasques a desenvolupar.

Pensem que la proposta que ens fan és del tot sostenible, i que suspesa la congelació de sous previstos respecte a l'anterior mandat, passant per la supressió de dos càrrecs, una baixa important en la despesa en aquest concepte, i que per tant no ens hi oposarem.”

El regidor Sr. Nogueras, en representació del grup municipal de CiU, manifesta literalment el que segueix:

“El grup que represento vol deixar que clar que treballarà des de l’oposició amb esperit de servei a la vila i a la vegada mirant de preservar el bé comú, una herència que estem obligats a deixar millor que l’hem trobat, i fer que les futures generacions  en  rebin el fruit. També que no podem perdre de vista on som, però hem de tenir molt present cap on volem anar. Es per això que la nostra feina, TINDRÁ EL SENY COM A FIL CONDUCTOR.
Ens trobem en un cicle polític on el diàleg franc i obert amb tothom, ha de presidir l’acció política. 
La prepotència està condemnada al fracàs, és un estil propi d’altres temps, tot i que a alguns els costi d’acceptar-ho. Aquest no es el nostre cas.
En aquesta nova etapa, el nostre grup proposa: Diàleg, diàleg i més diàleg. La política al servei de la vila. El benestar de les persones, com a objectiu polític. Des de l’oposició, tan nosaltres com estic segur la resta de partits, ens proposem treballar a contribuir a un ajuntament més pròxim al ciutadà, més transparent i a aconseguir la economia i la justícia social, caminin junts.
En relació amb aquest punt del ordre del dia, des del grup de CiU  creiem que la gestió eficaç passa per una bona gestió de recursos. Per això  volem recordar que l’actual plantilla sobrepassa els 200 empleats, que tots ells són de plena confiança i que alguns de ben segur tenen capacitats per assumir responsabilitats addicionals de més nivell. Amb tot i que CiU, veu positivament l’estalvi de dues persones eventuals en relació amb el passat mandat, i vota SI  a la proposta, vol recordar que la LRSAL, limita als ajuntaments de entre 10 i 20 mil habitants  tenir com a màxim 2 empleats eventuals i el que situa la proposta dins la banda alta de la forquilla. La situació econòmica del país recomana reducció de la despesa pública, per tant recomanem al govern seguir avançant en aquest camí de millora.” 
El regidor Sr. Vinyes, en representació del grup municipal del PSC, manifesta que, en aquest punt, volien votar-hi en contra i explica el perquè. Fa anys que el cap de comunicació i informació és un càrrec de confiança. Hi ha dues alternatives que ja ells, diu, ja han anat dient des de fa temps, que aquest cap d’informació i comunicació hauria de ser un funcionari o s’hauria de fer una externalització del servei. No hauria de ser un càrrec de confiança, ja que es posa en entredit la funció de comunicador. Diu que s’abstindran i acceptaran un període de mig any, fins a final d’any, per adoptar una solució definitiva i mentrestant utilitzar aquest càrrec de confiança.

El regidor Sr. Termes, en representació del grup municipal la CUP, manifesta literalment el que segueix: 

“La llei espanyola de LRSAL, que no deixa de ser l’enèsima intervenció de l’Estat al món local català, regula el nombre de càrrecs de confiança als ajuntaments, i en el nostre cas, per habitants, en podem tenir 2. Entenem que aquest deu ser el motiu final que ha provocat una reducció del nombre de càrrecs de confiança de 4 a 2 i no la voluntat del mateix govern de racionalitzar la despesa per poder-la dedicar a altres finalitats més socials.
En tot cas, atès que aquests no és el personal eventual de la CUP, el sentit del nostre vot en aquest punt serà l’abstenció.”

L’alcalde, Sr. Fors, manifesta que es comprometen, i que consti en acta, que s’inicien els tràmits des de Secretaria i Recursos Humans per crear la plaça de tècnic de comunicació oberta a tothom.

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat  amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  6 vots de JxA, 1 vot del PP

Vots d’abstenció: 4 vots d’ERC, 2 vots de la CUP, 1 vot de CiU, 1 vot d’ICV, 1 vot del PSC

9.- DETERMINACIÓ DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ I RETRIBUCIONS DELS REGIDORS.

L’alcalde, Sr.  Fors, dóna compte d’aquesta proposta d’acord: 

“Constituïda la nova corporació després de les eleccions municipals de data 24 de maig de 2015, en sessió extraordinària que tingué lloc el 13 de juny de 2015, cal ara que el Ple de l’Ajuntament es manifesti sobre els càrrecs que podran exercir-se en règim de dedicació exclusiva o parcial i els imports màxims que l’Administració assigni per a la contraprestació d’aquestes dedicacions.

Atès que el marc legislatiu vigent se situa en el context de la Carta Europea d’Autonomia Local (CEAL) ratificada per Espanya mitjançant instrument de 20.01.1988, l’article 7.2 de la qual estableix que l’estatut dels representants locals ha de permetre la compensació financera adequada a les despeses causades amb motiu de l’exercici del seu 

mandat, així com, si arriba el cas, la compensació dels beneficis perduts o una remuneració del treball desenvolupat i la cobertura social corresponent. 

Atès que l’article 5 LRBRL, els articles 13 i següents del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per RD 2568/1986, de 28 de novembre (ROF) i l’article 116 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (TRLMC) vénen a suposar la distinció entre tres tipus de dedicació: exclusiva, parcial i mera assistència als òrgans col·legiats. 

Atès que de conformitat amb l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL) i 13 del ROF, els membres de les corporacions locals tenen dret a percebre retribucions per a l’exercici del seu càrrec quan el desenvolupin en règim de dedicació exclusiva o parcial, com també a percebre indemnitzacions en la quantia i les condicions que estableixi el Ple, en concepte d’assistències per a la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats dels quals formin part, àdhuc els organismes autònoms, o per a l’exercici de les funcions inherents a les regidories delegades.

Vist l’article 75.bis de la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local, introduït per la Llei 27/2013 de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local, en relació al règim retributiu dels membres de les Corporacions Locals així com la disposició addicional 90ena de la Llei 22/2013, de 23 de desembre, de Pressupostos Generals de l’Estat per l’any 2014, que ha sigut  introduïda per l’apartat tres de l’article onzè del Real Decret-Llei 1/2014, de 24 de gener, de reforma en matèria d’infraestructures i transport, i altres mesures econòmiques.

Vist l’article 75.ter de la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local, introduït també per la Llei 27/2013 de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local, en relació a la limitació en el nombre de càrrecs públics de les Entitats Locals amb dedicació exclusiva.

Vist l’informe favorable emès per la Cap de RRHH i Organització de data 26 de juny de 2015.

Vist l’informe emès per la Interventora de la Corporació de data 29 de juny de 2015.

Aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

Primer.- Establir amb efectes de la data del 13 de juny de 2015, que els membres de la corporació que a continuació es relacionen exerciran llurs càrrecs en el règim de dedicació exclusiva o parcial:

Nom                                                   Càrrec                                           Dedicació

Estanislau Fors Garcia                         Alcalde                                       Exclusiva

Xavier Masgrau Gonzàlez                    Tinent d’Alcalde                          Exclusiva

Susanna Mir Julià                                 Regidora                                    Parcial 90%

Segon.- Establir en favor dels membres de la corporació que desenvolupin les seves funcions en règim de dedicació exclusiva o parcial, les retribucions que a continuació es relacionen, que es percebran en 12 pagues, amb la prorrata corresponent a dues pagues extraordinàries, assumint la corporació el pagament de les quotes empresarials corresponents: 

Nom i càrrec                                                                         Retribucions brutes/any. 

Estanislau Fors Garcia                         Alcalde                                 47.430,74 euros       

Xavier Masgrau Gonzàlez                    Tinent d’alcalde                    38.000,00 euros

Susanna Mir Julià                                 Regidora                               29.000,00 euros

En cas de cessament en el càrrec sigui quina en sigui la causa, la liquidació retributiva comportarà l’abonament de la part proporcional de les vacances no gaudides. . Els regidors tindran dret a gaudir de 22 dies hàbils per any sencer de treball (de l’1 de gener al 31 de desembre de l’any en curs). 

La percepció d’aquestes retribucions en règim de dedicació exclusiva serà incompatible amb la d’altres retribucions amb càrrec als pressupostos de les Administracions Públiques i dels ens, organismes i empreses d’elles dependents, així com per al desenvolupament d’altres activitats, tot això en els termes de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, d’incompatibilitats del personal al servei de les Administracions públiques. La percepció d’aquestes retribucions en règim de dedicació parcial serà compatible amb l’exercici d’altres activitats retributives, públiques o privades, en els termes previstos per l’article 75 LRBRL. En ambdós casos comportaran el gaudi d’un mes de vacances retribuïdes l’any.

Tercer.- Els regidors amb dedicació exclusiva o parcial no percebran indemnitzacions en concepte d'assistències als òrgans col·legiats de què formin part. 

Quart.- Notificar el present acord a tots els regidors, excepte els assistents, que es donen per notificats a tots els efectes, fent constar que s’entendrà acceptat pels interessats el règim de dedicació exclusiva o parcial si no manifesten res al respecte dins les 24 hores següents a la seva adopció. 

Cinquè.- Publicar íntegrament aquest acord en el BOP i en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament, conforme determinen, respectivament, els articles 75.5 i 104.3 LRBRL.”
La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que segueix: 

“A ICV Arenys, hem entès que la ciutadania vol càrrecs públics sense privilegis, missatge que si que ha estat compartit per alguns ajuntaments de Catalunya, entre els quals per exemple la seva capital, Barcelona.

D'aquesta manera, tot i que la proposta que se'ns fa estigui dins la legalitat vigent, i dins l'àmbit de recomanacions de la Federació de Municipis de Catalunya i de l'Associació Catalana de Municipis que marca com a topall de 50.000 euros per a l'alcalde en una població de les nostres característiques, tot i que la retribució proposada per al càrrec d'alcalde es congela respecta a l'anterior mandat, i encara que entenem que hi ha menys regidors a la proposta que ens porten a ple que tindran dedicació exclusiva o parcial respecte a l'anterior mandat, votarem en contra de la proposta.

Com a grup, pensem que la nostra no és una proposta demagògica, sinó que ens toca apropar a la realitat social que vivim, els seus càrrecs públics, adaptar-nos al moment que vivim, empatitzant amb la gent, i donar resposta a la demanda ciutadana de fer gestos com el que han fet altres ciutats, i com hauríem fet nosaltres si governéssim a la vila. Pensem que en aquests moments la proposta que ens fan no toca. La proposta d'adequar els sous a la realitat de la gent, pot ajudar a dignificar la política.

No els demanarem que s'acullin al codi ètic, que hem signat des d'Iniciativa sobre això, però si que defensem el model de no superar amb retribucions més de 2.200 euros mensuals, i estem repeteixo parlant, de ciutats com Barcelona, on la seva alcaldessa Ada Colau, cobrarà 37 mil euros bruts a l'any, una quantitat inferior que l'alcalde d'Arenys de Mar, que en cobrarà més de 47 mil, o que el regidor primer tinent d'alcalde també amb dedicació exclusiva, que en cobrarà 38.000 mil.

Tampoc entenem la baremació que s'ha fet de la regidora a dedicació parcial del 90% que cobraria 29 mil euros bruts anuals, uns 4000 euros més que al mandat anterior per a la mateixa dedicació.

Recordar per últim que a l'informe d'intervenció i en el seu apartat cinquè, s'informa que aquest acord ha de tenir efectes a partir de la data de la seva publicació i no pas retroactius a 13 de juny com figura a la proposta d'acord.

Pels motius esmentats, votarem en contra de la proposta com ja hem avançat.”

El regidor Sr. Vinyes, en representació del grup municipal del PSC manifesta que aquí cal ser realistes. Naturalment, diu, ell ho hauria fet diferent. L’equip de govern ha triat les seves regidories, les seves delegacions; ha triat les seves organitzacions i ha triat les seves dedicacions. Prefereix que sigui així i que després no hi hagi excuses. Per tant,  s’abstindrà. El que sí que els preocupava era la qüestió del cobrament de les vacances. De tota manera, ha estat mirant documentació de la Diputació, hi ha municipis que ho fan i altres que no. El que s’està fent al final és equiparar cada cop més els polítics amb els treballadors, és un sistema diferent. El que sí demanaria al Govern és que si s’han de cobrar les vacances que no s’han fet, hi ha d’haver un control públic. I quant als efectes retroactius en aquest cas de l’alcalde, hi ha ajuntaments que ho fan i altres no. Diu que el que els preocupa és perquè hi ha un informe desfavorable. La majoria d’ajuntaments on ha preguntat no hi ha baixes i altes a la Seguretat Social. Cal que ho tinguin en compte tots plegats.

El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal la CUP, manifesta literalment el que segueix:

“Sobre el punt que es porta a aprovació, la CUP ja avancem que hi votarem en contra. Els motius del nostre posicionament són:
· Que l’alcalde cobri, ja ho hem dit a bastament, no ens sembla malament. La CUP si governés, ho hagués fet així. El volum d’un ajuntament de 15.000 habitants requereix d’una dedicació exclusiva. Ara bé, un sou de 47.400 euros anuals, que corresponen a 14 pagues de 2400 euros nets, ens sembla excessiu si ens basem amb dades d’altres municipis amb el mateix nombre d’habitats i on governa la CUP. A tall d’exemple, l’alcaldessa de Berga amb quasi 17.000 habitants o l’alcalde d’Argentona, amb 12.000, ambdós cobren 1400 euros.
· Respecte als regidors. Podem arribar a entendre que els regidors de l’equip de govern que no tenen dedicació exclusiva puguin cobrar més enllà dels 800 euros mensuals per participació a les juntes de govern.
· Ara bé, el que la CUP no compartim és que en el moment en què gran part dels arenyencs se’ls congela el sou, se’ls abaixa o pateixen atur i, per tant, pateixen en pròpia pell les retallades en salaris i, és clar, en drets laborals, doncs resulta que el regidor Xavier Masgrau, que com a gerent cobrava 25.492 euros la passada legislatura, ara en cobrarà 38.000. I això no ho veiem amb bons ulls.
Cal que els regidors tinguem una certa sensibilització i empatització respecte a la tendència generalitzada a la societat.”

La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta literalment el que segueix: 

“Des d’ERC votarem en contra d’aquest punt. I el motiu es molt fàcil d’entendre: si ERC estigués governant, només tindria una dedicació exclusiva i seria la de l’alcalde o alcaldessa. Així ho hem dit en campanya, així ho portem dient fa anys i així ho vam fer saber a Junts per Arenys en el moment de les negociacions. Des d’ERC sempre hem cregut que l’alcalde del nostre municipi gaudeixi de dedicació exclusiva per donar resposta ràpida i curosa a les necessitats de la nostra vila. Però no podem compartir que tingui dues dedicacions exclusives, una pel regidor Masgrau de 38.000.-€ i una per la regidora Mir de 29.000.€ aquest cas amb dedicació parcial al 90%. Anem a pams. No podem compartir que la regidora d’educació treballi a temps parcial en una escola concertada, és èticament i estèticament reprovable. Si vol treballar en una escola concertada el millor és que no tingui dedicació exclusiva i es conformi amb les indemnitzacions per assistència a les juntes de govern. Seria moralment més acceptable. 

Sobre la dedicació exclusiva del Sr. Masgrau, no compartim de cap de les maneres aquesta pujada de retribució, del tot incomprensible en els temps que ens trobem, del tot incomprensible. I sabem quina serà la seva resposta: el Sr. Masgrau té un volum de feina molt important. I és cert, el Sr. Masgrau ho porta tot, però això no pot ser un problema per a les arques municipals. El govern ha de repartir les seves tasques i no les pot centralitzar en una sola persona, no només per volum de feina sinó per salut municipal. 

A més sabem que el més probable és que, d’aquí uns mesos, algun altre grup municipal entri a formar part del govern, i aleshores quantes dedicacions hi haurà? Quina serà la despesa per a l’Sjuntament? És just que hi hagi 3 dels 7 regidors amb dedicacions exclusives? Què pensaran els arenyencs quan ho sàpiguen? Per tot això, ERC votarà en contra.”

L’alcalde, Sr. Fors, respon que en aquest punt preveia que hi hauria demagògia. El sou d’aquest alcalde és un sou congelat des de l’any 2003, un sou que el Sr. Vinyes va abaixar l’any 2007 i que vindria a ser el sou d’un tutor i mestre de secundària. El Sr. Masgrau, amb un sou de 1.880 euros, seria el d’un professor de secundària i la regidora Sr. Mir, amb un 90% de dedicació, s’ha buscat treball en una aula d’acollida, 5 hores a la setmana per arribar a cotitzar el 100%. Dels 31 pobles de la comarca, en 15 repeteixen els seus alcaldes, i en cap no hi ha hagut cap informe negatiu per poder percebre aquesta retroactivitat. És un sou normal, com els dels ajuntaments de l’entorn, i molts d’ells amb més càrrecs amb dedicació.

El Sr. Caldeira respon que, en relació amb l’informe que ha fet la interventora, senzillament ha fet el que pensava que havia de fer. 

El regidor Sr. Vinyes manifesta que, pel que fa a l’informe de la interventora, tothom ha de fer els informes que creu que ha de fer i per molts anys que funcioni així. Després de veure l’informe favorable de Recursos Humans, potser s’hauria d’haver demanat un informe al secretari.

L’alcalde, Sr. Fors, respon que no s’ha demanat l’informe al secretari atès que es podia fer aquesta retroactivitat, però si volen es pot demanar un informe a la Diputació. De tota manera, s’ha fet el mateix  que a la majoria d’ajuntaments de l’entorn i s’ha fet al més aviat que s’ha pogut ja que l’anterior secretària va marxar després del Ple de constitució de l’Ajuntament i han tingut pocs dies amb l’actual secretari per poder-ho portar a Ple.

La regidora Sra. Annabel Moreno respon que no els agrada que parli d’una funcionària d’aquesta manera pel fet de fer un informe. I quant a les dedicacions exclusives, diu, els interessa el seu municipi i no parlaran d’altres municipis. Hi votaran en contra perquè no faran demagògia i les coses les diuen perquè se les creuen.

L’alcalde Sr. Fors respon que també s’ha de saber que la interventora ha fet un informe negatiu i que en altres municipis no s’ha fet.  

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat  amb el sentit del vot següent:

Primera votació:

Vots a favor:  6 vots de JxA, 1 vot del PP

Vots d’abstenció: 1 vot del PSC ,1 vot de CiU 

Vots en contra: 4 vots d’ERC, 2 vots de la CUP, 1 vot d’ICV

En produir-se un empat s’ha de procedir a una segona votació

Segona votació:

Vots a favor:  6 vots de JxA, 1 vot del PP

Vots d’abstenció: 1 vot del PSC ,1 vot de CiU 

Vots en contra: 4 vots d’ERC, 2 vots de la CUP, 1 vot d’ICV

Per tant, queda aprovat amb el vot de qualitat de l’alcalde, de conformitat amb l’art 100.2 del Reglament d’organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

10.- DETERMINACIÓ D'ASSISTÈNCIES A PERCEBRE PELS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ.
L’alcalde, Sr.  Fors, dóna compte d’aquesta proposta d’acord: 

“Constituïda la nova corporació després de les eleccions municipals de data 24 de maig de 2015, en sessió extraordinària que tingué lloc el 13 de juny de 2015, cal ara que el Ple de l’Ajuntament es manifesti sobre les quanties màximes corresponents a les assistències dels òrgans col·legiats que es vulguin remunerar, en concepte de dietes. 

Atès que el marc legislatiu vigent se situa en el context de la Carta Europea d’Autonomia Local (CEAL) ratificada per Espanya mitjançant instrument de 20.01.1988, l’article 7.2 de la qual estableix que l’estatut dels representants locals ha de permetre la compensació financera adequada a les despeses causades amb motiu de l’exercici del seu mandat, així com, si arriba el cas, la compensació dels beneficis perduts o una remuneració del treball desenvolupat i la cobertura social corresponent. 

Atès que l’article 5 LRBRL, els articles 13 i següents del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per RD 2568/1986, de 28 de novembre (ROF) i l’article 116 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (TRLMC) vénen a suposar la distinció entre tres tipus de dedicació: exclusiva, parcial i mera assistència als òrgans col·legiats. 

Atès que de conformitat amb l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL) i 13 del ROF, els membres de les corporacions locals tenen dret a percebre retribucions per a l’exercici del seu càrrec quan el desenvolupin en règim de dedicació exclusiva o parcial, com també a percebre indemnitzacions en la quantia i les condicions que estableixi el Ple, en concepte d’assistències per a la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats dels quals formin part, àdhuc els organismes autònoms, o per a l’exercici de les funcions inherents a les regidories delegades.

Vist l’informe emès per la Interventora de la Corporació de data 29 de juny de 2015.

Aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

Primer.- Establir el règim d’assistències següent:

Per assistència al PLE: 250,00 euros

Per assistència a la JUNTA DE GOVERN LOCAL: 400,00 euros

Per assistència a LA JUNTA DE PORTAVEUS: 300,00 euros.

Per assistència a les COMISSIONS INFORMATIVES: No es percebran assistències per assistir-hi.

Segon.- Els regidors/ores que exerceixin el seu càrrec en règim de dedicació exclusiva o parcial, no percebran cap quantitat en concepte d'assistències als òrgans col·legiats de que formin part.

Tercer.- Publicar aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província i al tauler d'anuncis d’aquesta Corporació en compliment d'allò que disposa l'article 75.5 de la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim local.”

La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que segueix:

“Pensem que en aquest tema cal tenir una proposta ajustada i de la realitat que vivim de les dedicacions que es corresponen i que van més enllà merament de l'assistència a un Ple o a una Junta de Govern. Tant a govern com a l'oposició, calen hores, dedicació i treball. I ho tenim en compte.

Haver congelat durant anys les assignacions previstes per les assistències a Ple o a Junta de Govern, o Junta de Portaveus, pensem que ha estat una bona mesura. Fins ara els regidors cobràvem 209 euros per assistir a ple, amb independència de les sessions que es realitzessin, i 715 els regidors de govern per l'assistència a juntes de govern, amb l'afegitó de 308 euros als regidors portaveus dels grups municipals amb independència d'estar a govern o a l'oposició.

Pensem que l'increment del cost que pot suposar la proposta que se'ns porta a Ple és important. En primer lloc perquè s'apugen les assignacions previstes per assistència a Ple en gairebé 50 euros, i per assistència a la Junta de Govern Local a 400 euros, havent-ne fixat dues com a mínim al mes, fet que suposa també un increment entorn dels 85 euros als regidors de govern. I en segon lloc, perquè la proposta passa també per establir aquestes indemnitzacions no com fins ara limitades a 1 al mes, sinó depenent de les que se celebrin.

Creiem que aquesta mesura, si no s'hi posa límit (que nosaltres ja enteníem com a una sessió al mes), pot fer pensar als vilatans que la convocatòria de plens extraordinaris, o de juntes de govern extraordinàries, va lligada a rebre compensacions, i no pas a la urgència o a la necessitat de celebració.

Si calculem que celebrem una mitjana de 16 sessions plenàries anuals, i que es proposen un mínim de dues juntes de govern mensuals, el cost supletori és important, i al nostre entendre no cal. És més entenedor i raonable el fixament d'una quantitat única per als regidors de govern (per l’assistència a plens i juntes de govern) i per a l'oposició (assistència a plens), com també a la junta de portaveus.

Comentar que la nostra previsió, era la de votar en contra de la proposta, però que atenent les explicacions que ens ha fet el nou secretari municipal a la Junta de Portaveus sobre això, finalment ens hi abstindrem, tot i que seguim pensant que cal trobar un mecanisme per a regular-ho amb el consens de tots els grups.”

El regidor Sr. Vinyes manifesta que és un motiu de reflexió i no poden avalar que s’apugin  les indemnitzacions. Està bé adaptar-se a la normativa. Si hi vas cobres i si no hi vas no cobres. La quantitat 1 o 4 tampoc no era normal i per part dels Serveis Jurídics s’ha de controlar que les sessions no passin a ser una excusa per cobrar més. Tothom s’ha d’estrènyer el cinturó i en canvi a nosaltres, diu, se’ns apuja. S’ha de convocar quan toca. No ha de ser una excusa per cobrar més. Diran que són quantitats petites, però multiplicat per 10 regidors i 12 mesos és una xifra important i per tant, seria millor mantenir les mateixes indemnitzacions.

El regidor Sr. Termes, en representació del grup municipal la CUP, manifesta literalment el que segueix:

“En aquest punt, la CUP seguirem amb l’argumentació del punt anterior. A tot arreu es congelen sous, en el millor dels casos, i resulta que Arenys la tendència va en sentit contrari. Ens explicarem:
En la legislatura anterior cada regidor cobrava 210 euros per assistència a plens. Ara es proposa cobrar 250.
I el que, des de la perspectiva de la CUP és pitjor: fins ara es cobrava igual tant si en un més hi havia un ple com si n’hi havies dos, tres, els que fossin. Ara s’ha canviat i es proposa cobrar per nombre de plens. Així, si n’hi ha més d’un, doncs es cobrarà més d’una vegada. Aquesta formula, que la llei empara, però que ja hem dit que no compartim, pot provocar que es convoquin plens, literalment, per cobrar. Amb la formula anterior, aquesta possibilitat no existia i a parer nostre quedava més clar. Però bé, reconeixem la llei.
I això que diem pels plens, també ho mantenim per les juntes de portaveus, la reunió prèvia al ple. Els 300 euros que es perceben no pot ser que es multipliquin com els pans en funció de la quantitat de juntes que es convoquin.
Per tot plegat, el sentit del vot de la CUP en aquest punt serà en contra.”

L’alcalde, Sr. Fors, justifica els diferents augments per assistència al Ple i a la Junta de Govern i que ell també creia que s’hauria de fer una normativa i limitar el nombre de sessions de Ple, però que el secretari li va dir que això no es pot limitar i que s’han de cobrar tantes sessions com es facin. Diu que no fan cap Ple que no tingui incidència i per normativa no ho poden limitar.

La Sra. Roig manifesta que amb honestedat dóna fe que van traspassar al secretari la voluntat que es mantingués igual i que el secretari a la Junta de Portaveus els ho ha explicat a tots i els ha quedat clar.

La Sra. Moreno manifesta que és difícil de regular però entre tots hauren de trobar  la manera per cobrar una sola assistència.

L’alcalde, Sr. Fors, diu que haurien de trobar alguna solució imaginativa.  

En aquest moment el secretari, Sr. Ribas, aclareix que abans, a la Junta de Portaveus, els  ha explicat el que marca la llei, el que es cobra són assistències, el seu nom, ja ho diu tot, amb la qual cosa es cobra per sessió, per concurrència efectiva a aquella sessió, si algun regidor no va a una sessió no es cobra i això és el que marca la llei. El fet de cobrar un tant al mes és una retribució, encoberta, però és una retribució i això legalment no és viable. Diu que ja han escoltat el seu parer, si volen acordar una altra cosa, i s’acorda, ja s’informarà sobre això.

El Sr. Vinyes manifesta que cobrar un sou fix és un problema, això és el que va passar a la Federació de Municipis, i diu que això s’ha d’evitar de totes, totes. Qui ha de tenir una dedicació que tingui un sou, en alguns ajuntaments els caps de l’oposició tenen un sou, però no podem convertir les indemnitzacions en sous encoberts. En tot cas no està d’acord amb la pujada envers l’any passat.
El Sr. Caldeira manifesta que haurien de passar a l’aprovació d’aquest punt i s’emplaça a trobar la forma adequada.
Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  6 vots de JxA, 1 vot del PP, i 1 vot de CiU 

Vots d’abstenció: 4 vots d’ERC, 1 vot d’ICV
Vots en contra: 2 vots de la CUP, 1 vot del PSC

11.- DACIÓ DE COMPTE DE LA NOVA CONFIGURACIÓ DELS DIFERENTS Grups Municipals i establiment de dotacions econòmiques.

L’alcalde, Sr.  Fors, dóna compte d’aquesta proposta d’acord: 

“L’art. 73.3 de la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local, de 2 d’abril, modificada per la Llei de Mesures per a la Modernització del Govern Local, Llei 57/2003 de 16 de desembre de 2003, estableix que als efectes de la seva actuació corporativa, els membres de les Corporacions Locals es constituiran en grups polítics, en la forma i amb els drets i obligacions que s’estableixin, amb excepció d’aquells que no s’integrin en el grup polític que constitueixi la formació electoral per la que foren elegits, o que abandonin el seu grup de procedència, que tindran la consideració de membres no adscrits.

L’art. 50.1 del Text Refós de la Llei municipal i de Règim local de Catalunya  estableix que per al millor funcionament dels òrgans de govern de la corporació, el Ple pot acordar la creació de grups municipals.

Vistes les comunicacions de les diferents llistes electorals amb representació a l’Ajuntament, signades per tots els regidors i les regidores electes, amb les quals sol·liciten constituir-se en grups polítics i comuniquen també el portaveu de cada un.

Vist l’informe emès per la Interventora de la Corporació de data 29 de juny de 2015.

El Ple de l’Ajuntament acorda:

Primer.- Donar compte al Ple, a efectes purament informatius, de que com a conseqüència de les declaracions efectuades pels disset regidors de la Corporació, en compliment de l’article 73 de la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local, en concordança amb allò establert a l’art. 50 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, els Grups Polítics Municipals que s’han constituït en aquest Ajuntament pel present mandat, són els següents:
GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER ARENYS.

Membres de la  Corporació que l'integren:

Sr. Estanislau Fors Garcia

Sr. Xavier Masgrau González

Sra. Susanna Mir Julià

Sra. Soraya Real Iglesias

Sr.Joan Miquel Llodra Nogueras

Sra. Viviana Pérez Clausen

Portaveu del Grup: 

Titular :  Sra. Susanna Mir Julià


Suplent:  Sr. Xavier Masgrau Gonzalez

GRUP MUNICIPAL D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA- MOVIMENT D’ESQUERRES-ACORD MUNICIPAL

Membres de la Corporació que l'integren:

Sra. Annabel Moreno Nogué

Sra. Laia Martín Romano 

Sr. Carles Sala i Parra

Sr. Joaquim Mas i Ferré

Portaveu del Grup: 

Titular : Annabel Moreno Nogué

Suplent: Laia Martin Romano


GRUP MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR

Membre de la Corporació que l'integra:

Sr. David Caldeira  Bacardit

Sr. Gerard Termes Serra

Portaveu del Grup:

Titular: David Caldeira Bacardit


Suplent: Gerard Termes Serra

GRUP MUNICIPAL DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS.

Membre de la Corporació que l'integra:

Sr. Ramon Mª Vinyes Vilà

Sr. Jordi Muñiz Palmero

Portaveu del grup:

Titular: Ramon Mª Vinyes Vilà

Suplent: Jordi Muñiz Palmero

GRUP  MUNICIPAL DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ

Membre de la  Corporació que l'integra:

Sr. Josep Manel Nogueras Iglesias

Portaveu del grup:

Titular: Josep Manel Nogueras Iglesias

GRUP  MUNICIPAL D’INICIATIVA PER CATALUNYA VERDS-ENTESA

Membre de la  Corporació que l'integra:

Sra. Isabel Roig Casas

Portaveu del grup:

Titular: Isabel Roig Casas

GRUP  MUNICIPAL DEL PARTIT POPULAR

Membre de la  Corporació que l'integra:

Sra. Mª Belén Quintero Aragón

Portaveu del grup:

Titular: Mª Belén Quintero Aragón

Segon. Assignar una dotació econòmica als grups polítics municipals en els següents termes:

a) Per a cada grup municipal una quantitat de 324,73 euros al mes, com a component fix. 

b) Per a cada grup municipal una quantitat de 25,5 euros al mes per regidor, com a component variable.

Els grups hauran de portar una comptabilitat específica de l’esmentada dotació i no podrà aquesta dotació destinar-se al pagament de remuneracions de personal de qualsevol tipus al servei de la corporació, ni a l’adquisició de béns que puguin constituir actius fixos de caràcter patrimonial del grup municipal.”

El regidor Sr. Vinyes, en representació del grup municipal del PSC, manifesta que les quantitats creu que són les mateixes de fa 2 mandats, en tot cas voldria demanar que consti en acta que l’ajuntament audités els diners que es donen als grups municipals.

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat  amb el sentit del vot següent:

Vots a favor:  6 vots de JxA, 1 vot del PP, 4 vots d’ERC, 1 vot de CiU, 1 vot d’ICV, 1 vot del PSC

Vots d’abstenció: 2 vots de la CUP

I atès que no hi havia més assumptes a tractar el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

 

                                                                                           Vist i plau

   El secretari                                                                        L’alcalde 

Sergi Ribas Beltrán
                                                          Estanislau Fors Garcia




     Estanislau Fors Garcia

Arenys de Mar,  2 de juliol de 2015
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