ESBORRANY DE L’ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES i SAMALÚS. PLE NÚM. 10.
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AGUSTIN GARCIA CAYUELA(PSC)

CARME SANCHEZ GOMEZ(PSC)

JAUME SERRAT VILA(CiU)

JESUS NICOLAS DELGADO GONZALEZ
(EPCS-EPM).

NOELIA CORTES RUEDA(EPCS-EPM).

MANUEL LANCHARRO GAVILAN
(EPCS-EPM).

JOAN CARLES CUSELL GALICIA(ERC)

FRANCISCO J. JURADO DELGADO
SECRETARI: Francesc d'A. Serras i Ortuño
A Cànoves i Samalús a les vint hores
del dia 15 de desembre de 2010, a 

l’efecte de procedir a celebrar el plenari extraordinari, d’acord amb la petició efectuada pel grup municipal d’EPM en virtut del que disposa l’article 98 a) del D. L. 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya així com l’article 28 del Reglament Orgànic Municipal, sota la Presidència de l’Alcalde Sr. Josep Lluís López Carrasco, es reuneixen els Srs. i Sres. Regidors i regidores al marge enumerats,

assistits pel Secretari que dóna fe de l’acte. 

Per part del Sr. Alcalde es dona lectura a l’únic punt de l’ordre del dia.

            1.-  Proposta de tractar el pressupost de l’any 2011 i la seva aprovació.

            El Sr. Delgado, cap del grup municipal d’EPM, que ha sol·licitat la convocatòria d’aquest plenari extraordinari, manifesta que el pressupost es l’eina clau de cada ajuntament. Manifesta que hi ha un increment de despeses i que el seu grup vol que es faci ja el pressupost per saber per camí anem i cap a on. Afegeix que, de 4 pressupostos que s’han fet en aquesta legislatura, tres s’han fet fora del termini establert per la Llei, que era el 15 d’octubre com a màxim. Manifesta el Sr. Delgado que cal donar transparència de les finances públiques.

            El Sr. Alcalde replica dient que si be es cert que alguns pressupostos s’han aprovat fora de termini, també es cert que la Llei preveu la pròrroga dels mateixos i que l’Ajuntament no queda aturat. Explica el Sr. Alcalde que aquests són uns moments difícils i que ajuntaments molt més importants, com el de Barcelona, a dia d’avui tampoc tenen el seu pressupost aprovat. Afegeix el Sr. Alcalde que cal fer el pressupost quan es pugui fer sense haver d’endeutar l’ajuntament ni haver de pujar impostos als veïns i que si cal esperar uns mesos, doncs caldrà esperar-se. Afegeix el Sr. Alcalde que dir que falta transparència es una mica agosarat. Recorda que Cànoves i Samalús es el segon municipi menys endeutat de la comarca i, tornant al tema de la transparència, recorda també que qualsevol regidor fa fotocòpies de tota la documentació que vol, sense cap problema.

            El Sr. Delgado replica dient que s’afirma en dir que no portar el pressupost al ple, es una maca de transparència, i dona una sèrie de dades sobre l’IBI i la despesa en personal que demostren, segons el seu parer, el gran increment en despesa, afegint que a l’exercici 2011 no hi haurà cap ajut extraordinari de Renta Corporación. Es pregunta el Sr. Delgado si el romanent d’aquest any serà 0 i que els números no poden amagar la realitat.

            El Sr. Alcalde recorda que no s’ha fet crèdits, que no s’han pujat impostos i pregunta al Sr. Delgado, en referència a la despesa de personal, si està insinuant que cal fer fora a algun o alguns treballadors de l’Ajuntament. Afegeix el Sr. Alcalde que no es poden demanar més serveis i fer-los amb menys personal. El Sr. Alcalde pregunta directament al Sr. Delgado si vol pujar els impostos als ciutadans i si vol fer una operació creditícia per endeutar l’Ajuntament.

            El Sr. Delgado contesta que el seu grup vol tancar el pressupost sense haver de pujar impostos, però que hi ha un cos de personal molt important, i també personal de gabinet. Afegeix el Sr. Delgado que abans de contractar a personal cal rumiar-s’ho una mica més i que cal ajustar la despesa. 

            El regidor d’hisenda Sr. Serrat manifesta que el pressupost s’ha d’ajustar a la realitat amb una previsió dels ingressos reals i que és cert que hi hauran menys aportacions de les administracions pel que caldrà ajustar-lo al màxim i ser també el màxim d’austers. Afegeix el Sr. Serrat que, segons el seu parer es millor esperar una mica.

            El regidor Sr. Cusell, d’ERC, manifesta que comparteix part de les coses que ha dit el regidor Sr. Delgado i que preferiria que no es fes mes tar del primer trimestre del 2011. Es pregunta també que farà el nou govern de la Generalitat en relació a les aportacions a les entitats locals. Manifesta que està d’acord en ajornar la redacció de pressupost i proposa que aquest plenari no es cobri.

            Per altre banda, el regidor del PPC, Sr. Jurado manifesta que aquest és un any especial i que troba molt bé deixar-ho per una mica més endavant, sobre tot si aixó comporta no haver d’anar a una operació creditícia.

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la sessió a les 21.25 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte d’acord amb els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
