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	Per part del Sr. Alcalde es dona lectura al primer punt de l’ordre del dia que es:



A Cànoves i Samalús a les vint hores del dia 22 de juny de 2011, en compliment d’allò que disposa l’article 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, i a l’efecte de procedir a celebrar el plenari extraordinari d’organització del nou Ajuntament de Cànoves i Samalús, sota la Presidència de l’Alcalde Sr. Josep Lluís López Carrasco, es reuneixen els Srs. Regidors al marge enumerats, assistits pel Secretari que dóna fe de l’acte. 

PRIMER. Aprovació de l’acta de la sessió anterior

Es pregunta als regidors si tenen quelcom a manifestar sobre l’esborrany de l’acta, que ha estat repartit conjuntament amb la convocatòria.
L’acta es aprovada per unanimitat.

SEGON. Proposta d’establir la periodicitat de las sessions plenàries.

            Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la següent 

“PROPOSTA DE L’ALCALDIA

En relació a la determinació de la periodicitat de les sessions plenàries de caràcter ordinari, i

Vist el que disposa l’article 28 del Reglament Orgànic Municipal,

PROPOSO AL PLENARI
PRIMER.- FIXAR la periodicitat dels plens ordinaris municipals, segons marca l’article 28 del referit ROM, es a dir, trimestralment, el últim dijous dels mesos de  setembre, desembre, març, juny, a les 20.00 hores. Cas que el darrer dijous fos

inhàbil el Ple tindrà lloc el primer dia hàbil següent. Cànoves i Samalús, 17 de juny de 2011. L’Alcalde, Josep Lluís Lopez i Carrasco.”

            El Sr. Cuch manifesta que cada tres mesos es massa i que seria millor cada dos.

            El Sr. Alcalde manifesta que, desprès de la experiència dels darrers 4 anys, moltes vegades han faltat temes per fer un ple a part de que cal tenir en compte que cada ple té un cost i els ordinaris s’han de celebrar tant si hi ha temes com si no.

            El Sr. Cuch manifesta que es podria fer una rebaixa en els sous per fer front a les despeses del ple i que creu que si que hi hauran mes temes en aquesta legislatura.

            El Sr. Delgado manifesta que la majoria de plens si que han tingut contingut i que el cost de fer-ho cada dos mesos seria de 1800 €/anuals. Afegeix el Sr.  Delgado que no es pot perdre qualitat democràtica. 

            El Sr. Alcalde replica dient que no es perd qualitat democràtica.

            El Sr. Cusell manifesta que creu que seria molt important que es fessin comissions informatives, manifestant l’Alcalde que es pot debatre en un altre ple.

            Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a favor dels regidors del PSC, CiU i PP i el vot en contra de la resta de regidors.

TERCER. Donar compte del Decret del nomenament dels Tinents d’Alcalde.

Per part del Sr. Secretari es dona compte del Decret núm. 94, en els termes següents:

“DECRET D’ALCALDIA DE NOMENAMENT I DELEGACIÓ DE FUNCIONS, NÚM. 94.- Cànoves i Samalús, 16 de juny de 2011.

Atesa la celebració de les eleccions municipals el dia 22 de maig de 2011, i havent-se procedit el dia 11 de juny de 2011 a la constitució de la nova Corporació Local, i

 En virtut de les atribucions que em confereixen els articles 21.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 46.1 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals,

RESOLC

PRIMER. Designar com a Tinents d’Alcalde de l’Ajuntament de Cànoves i Samalús als Regidors següents:

— Primer Tinent d’Alcalde, Sr. En Francesc Xavier Jurado Delgado.

— Segon Tinent d’Alcalde, Sra. Na Roser Dols Oliveras.

— Tercer Tinent d’Alcalde, Sra. Na Maria Lourdes Aguilera Bedmar

Als Tinents d’Alcalde nomenats, amb acceptació prèvia del càrrec, els correspon, substituir l’Alcalde en la totalitat de les seves funcions i per l’ordre del seu nomenament, en els casos d’absència, malaltia o impediment que l’impossibiliti per a l’exercici de les seves atribucions.

SEGON. Delegar de forma específica a favor de la Administrativa Sra. Maria  Rosa Parera Espinasa el comès de la Tresoreria.

TERCER. Notificar personalment la present resolució als designats, que es considerarà acceptada tàcitament, llevat manifestació expressa; i remetre la Resolució de nomenament al Butlletí Oficial de la Província per a la seva publicació en el mateix, igualment publicar la Resolució en el taulell d’anuncis de l’Ajuntament, sense perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la signatura de la Resolució per l’Alcalde.

                                      

QUART. Donar compte al Ple de l’Ajuntament d’aquesta resolució en la primera sessió que celebri.”

El Ple en queda assabentat.

QUART. Proposta de creació de la Junta de Govern Local.

            Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la següent 

“PROPOSTA DE L’ALCALDIA

De conformitat amb el que es disposa en els articles 20.1.b) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local i 35.2.d) del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, es proposa al ple l'adopció del següent 

ACORD

PRIMER. Constituir la Junta de Govern Local, l'objecte del qual serà l'assistència permanent a l'Alcalde en l'exercici de les seves atribucions, així com exercir, si escau, les atribucions que l'Alcalde o un altre òrgan municipal li delegui o les que li atribueixin les lleis.

SEGON. La Junta de Govern Local estarà integrada per l'Alcalde, que serà el seu president, i pels tres tinents d'alcalde que seran nomenats lliurement per l'Alcalde com a membres de la mateixa.

TERCER. La Junta de Govern Local ajustarà el seu funcionament al que es disposa en els articles 112 i 113 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals i celebrarà sessió ordinària de forma quinzenal, els dijous a les 20.00 hores.”

Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a favor dels regidors del PSC, CiU i PP i l’abstenció de la resta de regidors.

CINQUÈ.-  Donar compte de las delegacions específiques als regidors de la Corporació.

Per part del Sr. Secretari es dona compte del Decret núm. 93, en els termes següents:

“DECRET D’ALCALDIA DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES NÚM. 93.- Cànoves i Samalús, 16 de juny de 2011.

Celebrades les eleccions locals el passat dia 22 de maig de 2011, atesa la sessió constitutiva de l’Ajuntament de data 11 de juny de 2011, en ús de les facultats que li confereixen els articles 21.3 i 23.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i de conformitat amb els articles 43, 44, 45 i 51 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 

RESOLC

PRIMER. Delegar les àrees de sanitat i cultura a la Regidora Sra. Na Pilar Losada Lopez.

SEGON. Delegar les àrees d’Obres, Serveis, Ensenyament i Transports a la Tercera Tinent d’Alcalde Sra. Na Maria Lourdes Aguilera Bedmar.

TERCER. Delegar les àrees de Joventut, esports i medi ambient al Regidor Sr. En Blas Garcia Guerra.

QUART. Delegar les àrees d’Hisenda i innovació i noves tecnologies al primer Tinent d’Alcalde Sr. En Francesc Xavier Jurado i Delgado.

 

CINQUÈ. Delegar les àrees de Benestar Social, Comerç i Turisme a la segona tinent d’Alcalde Sra. Na Roser Dols Oliveras.
SISÉ.- Reservar les àrees d’Urbanisme i Governació per l’Alcaldia.

SETÈ. Notificar personalment la present Resolució als designats, que es considerarà acceptada tàcitament, llevat manifestació expressa; i remetre la Resolució de nomenament al Butlletí Oficial de la Província per a la seva publicació en el mateix, igualment publicar la Resolució en el taulell d’anuncis de l’Ajuntament, sense perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la signatura de la Resolució per l’Alcalde.”

El Ple en queda assabentat.

SISÈ. Proposta de Nomenament de representats de l’Ajuntament a orgues col·legiats

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la següent

“PROPOSTA DE L’ALCALDIA

Per tal de poder donar representativitat a l’Ajuntament en els diferents orgues i institucions, es proposa que diferents regidors puguin, amb l’acord del ple, representar a l’Ajuntament en les diferents sessions que es puguin celebrar.

         Per tant,

PROPOSO AL PLENARI

adoptar els següents acords:

Primer.- DELEGAR LA REPRESENTATIVITAT  de l’Ajuntament de Cànoves i Samalús en les persones i organismes que es relacionen:

Consell Escolar .- Lourdes Aguilera Bedmar

Parque Natural.- Blas Garcia Guerra

Consorci per la defensa de la Conca Riu Besos.- Pilar Losada Lopez

Consorci de residus.- LOurdes Aguilera Bedmar

Pobles i ciutats sostenibles.- Roser Dols Oliveras

A.D.F.- Blas Garcia Guerra

Juntes de Compensació.- Jose Luis Lopez Carrasco
Organisme de Gestió Tributària (Diputació de Barcelona) – Francesc Xavier Jurado Delgado.
Cànoves i Samalús, 15 de juny de 2011. L’alcalde, Josep Lluís Lopas i Carrassos.”
Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a favor dels regidors del PSC, CiU i PP i l’abstenció de la resta de regidors.

SETÈ.- Proposta d’aprovació de les retribucions pels membres de la Corporació.

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la següent

PROPOSTA DE L’ALCALDIA

D’acord amb el que disposa l’article 166.1 del D.L. 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en relació a les retribucions a percebre pels membres de les corporacions locals en l'exercici de llurs càrrecs, tant quan ho fan en règim de dedicació exclusiva o parcial, com per tasques delegades especifiques, i atès el que disposa l’apartat 2 del mateix article, en el que es fa constar que les indemnitzacions es fixaran en la quantia i les condicions que acordi el ple de la corporació,

PROPOSO AL PLENARI

adoptar els següents acords:

Primer.- ACORDAR la dedicació exclusiva de l’Alcalde, amb un sou brut anual de 37.790,90 €.

Segon.- ACORDAR la dedicació exclusiva de la tercera Tinent d’Alcalde, amb un sou brut anual de 31.172,54 €.

Tercer.- ASSIGNAR a cada regidor de l’equip de govern una retribució mensual de 475 €.

Quart.- ASSIGNAR a cada regidor que no desenvolupi tasques de govern una retribució mensual de 175 €.

Cinquè.- FIXAR una retribució de 100 € per cada regidor que assisteixi a les sessions plenàries o de Junta de Govern Local.

Sisè.- FIXAR una retribució de 50 € per cada regidor que assisteixi a les sessions de orgues col·legiats no executius.

Setè.- ASSIGNAR una retribució a cada grup polític de 60 € per mes.

Vuitè.- ASSIGNAR una retribució a cada grup polític, depenent del numero de regidors, per un import de 50€ per regidor.

Cànoves i Samalús, 16 de juny de 2011.  L’ALCALDE,  Josep Lluís Lopez i Carrasco.”

El Sr. Cuch manifesta que un altre manera de reduir  despeses i així poder fer els plens cada dos mesos, seria una reducció de sous.

El Sr. Delgado manifesta que troba que els sous estan força ajustats i que estan d’acord amb les recomanacions de la FCM però que les recomanacions de l`ACM el sou de l’Alcalde seria 26.938 €. El Sr. Delgado afegeix que, davant la disjuntiva de no fer més plens o baixar els sous dels polítics, creu que seria millor baixar els sous i que si no hi ha afers per fer mes plens deu voler dir que tampoc hi ha tanta feina, amb el que la rebaixa del sou estaria justificada.

El Sr. Cusell manifesta que caldria retallar el sou de tots els polítics i que si cal fer més plens i no cobrar-los, doncs que no es cobrin.

            El Sr.  Alcalde manifesta que l’Alcaldia té molta feina i que el sou que es proposa en un entremig entre les recomanacions de l’ACM i la FCM. Afegeix també que l’Alcaldia s’ha rebaixat el sou, des del primer dia, en un 31 %.

           El Sr. Cuch replica dient que creu que encara es massa alt.

           El Sr. Alcalde manifesta que no es pot fer apologia amb el sou dels polítics,

           El Sr. Delgado manifesta que ell no discuteix la feina de l’Alcalde però que el que ha dit el Batlle no es un entremig entre ACM i FCM.

           El Sr.  Alcalde replica dient que el Sr. Delgado hauria de repassar els números i tenir en compte que els números son de sou brut.

           El Sr. Jurado, com regidor d’Hisenda, manifesta que els sous s’han discutit en l’equip de govern i que tant el sou dels polítics com el del personal de l’Ajuntament no es el més important alhora de retallar despeses. 

           El Sr. Delgado manifesta que ell ha mirat els sous en municipis similars i que no son com els que es proposen. Afegeix que s’alegra de que es facin retallades i que s’hagi rectificat.

           El SR. Jurado manifesta que no s’ha fet cap rectificació però si que es posaran en marxa retallades de despeses, cosa que es podrà constatar en els plens.

           El Sr. Cusell manifesta si es farà un ple extraordinari pel pressupost responent el Sr. Alcalde que es farà en el següent o en un extraordinari, si cal, però que avui toca aprovar el cartipàs municipal.

            Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a favor dels regidors del PSC, CiU i PP i el vot en contra de la resta de regidors.

VUITÈ.- Donar compte de la Resolució d’Alcaldia de delegació de la Presidència del Consell del Poble de Samalús. 

            Per part del Sr. Secretari es dona lectura al Decret d’Alcaldia número 26, en els termes següents:

“DECRET D’ALCALDIA NÚM. 26.- Cànoves i Samalús, 24 de febrer de 2011.

ATÈS que el plenari va aprovar els estatuts del Consell de Poble de Samalús, així com el seu reglament, i

                VIST que ambdós han estat degudament publicats al B.O.P., així com al tauler d’anuncis i a la pàgina web de l’Ajuntament, i

                ATÈS el que disposa la disposició transitòria del reglament, sobre els càrrecs de caràcter polític :

                “Disposició transitòria

Fins que el poble de Samalús no pugui comptar amb mesa electoral pròpia, el President del Consell de Poble de Samalús ho serà l’Alcalde-President de l’Ajuntament, o persona en qui delegui; El sots-President serà elegit per l’Alcalde i el regidor, com a tercer membre de caràcter polític, serà escollit pel Ple municipal entre els regidors dels grups polítics on no hi figurin ni el President ni el sots-President.”

                ATÈS que, a tenor de l’articulat anterior, la Presidència correspon a l’Alcaldia o persona en qui delegui, i que serà potestat de l’Alcaldia el nombrament del sots-president, no així el tercer membre, que serà escollit pel Ple,  i

                ATÈS que el regidor Sr. Jaume Serrat va renunciar al seu càrrec de regidor, essent substituït per la regidora Sra. Roser Dols, i

                ATÈS que la plaça de President del Consell de Poble la ocupava el Sr. Serrat,  segons Decret d’Alcaldia núm. 40 de data 4 de març de 2010,

                HE RESOLT:

                Primer.- DELEGAR la Presidencia del Consell de Poble de Samalús, a la segona tinent d’Alcalde, Sra. Roser Dols Oliveras.

Segon.- DONAR COMPTE al plenari d’aquesta resolució en la primera sessió que es celebri.”

            El Ple en queda assabentat.

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la sessió a les 20.40 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte d’acord amb els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
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