ESBORRANY DE L’ACTA DEL PLE EXTRAORDINÀRI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES I SAMALÚS. PLE NÚM. 6
MªLOURDES AGUILERA BEDMAR (PSC)



LLUIS ROIG PUIGJANÉ (PSC)

AGUSTIN GARCIA CAYUELA (PSC)

ROSER DOLS OLIVERAS (CIU)

JESÚS N. DELGADO GONZALEZ (EPM)

Secretari: Francesc d’A Serras i Ortuño

A Cànoves i Samalús a vuit de juny de 2011, i a les 20 hores i sota la Presidència del Sr. Josep Lluís López i Carrasco, Alcalde de la Corporació, es reuneixen en la Sala de Sessions de la Casa Consistorial els Senyors Regidors expressats a la capçalera, amb l’objecte de donar compliment a allò que disposa l’article 36.1 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, en què es disposa que el tercer dia anterior a l’assenyalat per la Legislació electoral per a la Sessió constitutiva de l’Ajuntament els Regidors cessants, es reuniran en Sessió convocada a l’efecte d’aprovar l’acta de l’última Sessió convocada.
Abans de començar el Sr. Alcalde, en nom de la Corporació dona el condol al regidor Sr. Jurado, per la mort de la seva mare i es fa un minut de silenci.

Seguidament i oberta la Sessió per la Presidència, es procedeix a l’estudi dels afers a tractar d’acord amb el següent 

ORDRE DEL DIA

PRIMER. Proposta d’aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió de data 31 de març de 2011.

El Sr. Alcalde pregunta als Senyors Regidors si desitgen realitzar alguna observació de l’Acta de la Sessió referida. Al no produir-se cap manifestació, l’acta es aprovada per unanimitat, a excepció del regidor Sr. Jurado que no va votar al no haver estat present en la referida sessió.

SEGON.  Proposta d’aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió de data 26 d’abril de 2011.

El Sr. Alcalde pregunta als Senyors Regidors si desitgen realitzar alguna observació de l’Acta de la Sessió referida. Al no produir-se cap manifestació, l’acta es aprovada per unanimitat dels regidors assistents en aquella sessió, Srs. Lluis Roig, MªLourdes Aguilera, Agustin Garcia, Roser Dols i Jesús N. Delgado.
El Sr. Alcalde dona les gràcies a tots els regidors, especialment als que no continuen en la propera legislatura i encoratja a tothom a seguir treballant pel poble.  El Sr. Secretari dona les gràcies a tots els regidors pel seu tarannà en vers la secretaria i tot el personal de les oficines municipals i demana disculpes per les possibles errades que s’hagin comès. 

No havent més afers a tractar en l’Ordre del dia, el Sr. Alcalde aixeca la Sessió a les 20.10 hores, tot agraint els Senyors Regidors la seva participació en la gestió municipal durant el present mandat.

