ESBORRANY DE L’ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES i SAMALÚS. PLE NÚM. 3.

LUIS ROIG PUIGJANE (PSC)

MªLOURDES AGUIILERA BEDMAR(PSC)

AGUSTIN GARCIA CAYUELA(PSC)

CARME SANCHEZ GOMEZ(PSC)

ROSER DOLS OLIVERAS(CiU)

JESÚS N. DELGADO GONZALEZ(EPCS-EPM)

NOELIA CORTES RUEDA (EPCS-EPM)

MANUEL LANCHARRO GAVILAN(EPCS-EPM).

FRANCISCO J.JURADO DELGADO (PPC)

JOAN CARLES CUSELL GALICIA (ERC)

A Cànoves i Samalús a les vint hores del dia 21 de febrer de 2011, a l’efecte de procedir a celebrar el plenari extraordinari, sota la Presidència de l’Alcalde Sr. Josep Lluís López Carrasco, es reuneixen els Srs. i Sres. Regidors i Regidores al marge enumerats, assistits pel Secretari que dóna fe de l’acte. 

Secretari: Francesc d’A Serras i Ortuño

            1-Constitució de la Mesa d’edat i presa de possessió de la nova regidora Sra. Roser Dols Oliveras.

            Per part del Sr. Secretari es dona compte que, d’acord amb la LOREG, cal formar la Mesa de Edat per la pressa de possessió del càrrec de regidora de la Sra. Roser Dols Oliveras, la qual estarà formada pel regidor Sr. Jurado, com a regidor de més edat, ,el Sr. López, com el més jove i el Secretari de la Corporació.

Seguidament, com a Secretari de la Mesa procedeix a la lectura de la credencial que ha estat lliurada, acreditativa de la personalitat de la Regidora electa, tot procedint a la comprovació de la mateixa.

Es certifica que la regidora electe Sra. ROSER DOLS OLIVERAS, ha formulat les declaracions referides en l’article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local.

El Sr. Jurado, com a President de la Mesa d’Edat convida a la Regidora electe a que exposi si li afecta alguna causa d’incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva declaració, sense que la mateixa es pronuncií. Al no haver-se presentat cap manifestació es procedeix al compliment del requisit legal previst en l’article 108.8 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General de prestar jurament o promesa. Seguidament, per part del Sr. Secretari es dona lectura a l’article 108.8 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, sobre la presa de possessió dels Regidors Electes, en els termes següents:

“En el moment de prendre possessió i per tal d’adquirir la plena condició dels seus càrrecs, els candidats electes hauran de jurar o prometre acatament a la Constitució, així com complimentar els demes requisits previstos en las lleis o reglaments respectius.”

El Sr. Jurado manifesta que vist el contingut de l’article que acaba de llegir el Sr. Secretari i atenent a la formula de jurament o promesa prevista en el Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o funcions públiques, PREGUNTO A LA REGIDORA ELECTA SRA. ROSER DOLS OLIVERAS: «Jura (o promet) per la meva consciència i honor, complir amb fidelitat les obligacions del càrrec de Regidora de l’Excm. Ajuntament de Cànoves i Samalús, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya»? La Sra. Dols manifesta que ho  promet i el President de la mesa proclama com a regidora de l’Ajuntament de Cànoves i Samalús a la Sra. ROSER DOLS OLIVERAS i es dissol la Mesa d’Edat.

            La nova regidora agraeix la oportunitat que se li dona de servir i ajudar al poble, cosa que farà amb tota il·lusió i empenta.

            El Sr. Alcalde dona la benvinguda a la regidora i li desitja una bona tasca. El Plenari li brinda un aplaudiment.

2-Proposta de verificació del Catàleg de Masies del POUM i la seva tramesa a la Comissió d’Urbanisme de Barcelona.

            El Sr. Secretari dona lectura a l’informe dels serveis tècnics municipals que informen favorablement el text refós sobre el catàleg de Masies del POUM.

            El regidor d’ERC Sr. Cusell manifesta si hi haurà exposició pública, responent el Sr. Secretari que no.

            El Sr. Cusell manifesta que hi ha masies que s’han mantingut com a tals i que altres no i que voldria saber el perquè. En relació a la finca de Can Teixidor manifesta que la fitxa no fa referència com es troba l’estat jurídic de la finca i que Cal Mestre segueix figurant com a restaurant quant ja no ho es i que els serveis tècnics ho haurien de revisar.

            Posat l’afer a votació es aprovat amb els vots a favor dels regidors del PSC, CiU i EPM, el vot en contra d’ERC i l’abstenció del PPC.

3-Proposta relativa a la incoació d’expedient de revisió d’ofici per nul·litat de ple dret del decret d’alcaldia de 16 de juny de 2006 relatiu al nomenament com a funcionari de carrera del senyor José Luis Martínez Martínez.

            Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la següent

PROPOSTA DE L’ALCALDIA

Vist la provisió de l’instructor de l’expedient informatiu i/o disciplinari incoat al senyor José Luis Martínez Martínez de data 4 de gener de 2011, que constata que el nomenament com a funcionari del senyor Martínez podria incórrer en il·legalitat en mancar un dels requisit essencial, quin és el de titulació.

Atès que el nomenament com a funcionari que resulta del decret d’alcaldia de 16 de juny de 2006, podria ser nul de ple dret d’acord amb allò que preveu l’article 62. núm. 1, al seu paràgraf e) i presumptament al paràgraf d), procedeix la revisió d’ofici del decret d’alcaldia de nomenament com a funcionari abans esmentat.

Atès que el procediment per la revisió d’ofici procedeix d’acord amb l’article 102 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre per remissió de l’article 53 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i de l’article 71, núm. 3 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i procediment de les administracions públiques de Catalunya, 

Atès que la competència per la incoació i resolució del procediment de revisió d’ofici correspon al Ple, per aplicació analògica de l’article 110 de la Llei reguladora de les bases del règim local, d’acord amb la interpretació de la Jurisprudència (STS de 27 d’abril de 1999), es proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- APROVAR la incoació d’expedient de revisió d’ofici, per nul·litat de ple dret, del decret d’alcaldia de 16 de juny de 2006 relatiu al nomenament com a funcionari de carrera del senyor José Luis Martínez Martínez, quina instrucció correspondrà a la Secretaria de l’Ajuntament que, previ tràmit d’audiència a l’interessat elevarà proposta de resolució al Ple que haurà de resoldre en el termini màxim de tres mesos.

Segon.- NOTIFICAR al senyor José Luis Martínez Martínez aquests acords per seu coneixement.

            El regidor Sr. Delgado pregunta si no hi ha ningú que revisi la documentació per participar en un concurs d’aquest tipus. Es pregunta també si s’ha anat a buscar aquest expedient en concret i que creu que, tot plegat, és un assumpte una mica “fosc”.

            El Sr. Alcalde replica dient que no hi ha cap “foscor”. Que hi ha un informe d’un instructor extern de l’Ajuntament i que no té cap problema en donar tota la informació que calgui, tot i que creu que no es elegant fer-ho, amb detall, en mig d’una sessió plenària.

            El Sr. Jurado pregunta si ha estat una revisió genèrica, responent el Sr. Alcalde que si, que s’han revisat tots els expedients de tots els funcionaris i personal laboral.

            El Sr. Cusell llegeix uns articles que consten en la proposta fent esment que no tenen res a veure amb el que es diu sobre la revisió, responent el Sr. Alcalde que es revisaran aquests articles però que el cert es que, tal i com diu l’instructor, no existeix la titulació suficient.

            El Sr. Jurado manifesta que recolza totalment la postura del Sr. Delgado i que la situació no es d’avui, sinó de ja molt temps, quan no es feien les coses correctament. Manifesta que aquest Sr. ha tingut uns guanys que potser no hauria d’haver cobrat i que creu que el tema és molt greu.

            El Sr. Alcalde manifesta que al trobar-se l’anomalia s’actuat d’immediat i s’ha donat compte a la Fiscalia de Barcelona.

            Posat l’afer a votació és aprovat amb els vots a favor dels regidors del PSC, i CiU  el vot en contra d’EPM i l’abstenció del PPC i ERC.

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la sessió a les 20.30 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte d’acord amb els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
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