ESBORRANY DE L’ACTA DEL PLE ORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES i SAMALÚS. PLE NÚM. 12.

A Cànoves i Samalús a les vint hores del dia 27 de desembre de 2011, a l’efecte de procedir a celebrar el plenari ordinari, sota la Presidència de l’Alcalde Sr. Josep Lluís López Carrasco, es reuneixen els Srs. i Sres. Regidors i regidores al marge enumerats, assistits pel Secretari que dóna fe de l’acte. 


Abans de començar, el Sr. Alcalde disculpa a la regidora d’EPM, Sra. Cortés, que no pot assistir al plenari. Manifesta així mateix el Sr. Alcalde que el ple ordinari s’hauria de celebrar el dia 29 i que s’ha convocat per avui per poder tenir temps alhora de fer les publicacions en el BOP.

1.- Proposta d’aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió de data  29 de setembre de 2011.

Per part del Sr. Alcalde es pregunta als regidors assistents si tenen res que manifestar en relació a l’esborrany de l’acta de la sessió de 29-9-2011.


L’esborrany es aprovat per unanimitat.

2.- Proposta d’aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió de data 26 d’octubre de 2011.

Per part del Sr. Alcalde es pregunta als regidors assistents si tenen res que manifestar en relació a l’esborrany de l’acta de la sessió de 26-10-2011.


L’esborrany es aprovat per unanimitat.

3.- Proposta d’aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió de data 21 de novembre de 2011.

Per part del Sr. Alcalde es pregunta als regidors assistents si tenen res que manifestar en relació a l’esborrany de l’acta de la sessió de 21-11-2011.


El Sr. Cuch manifesta que s’ha fet constar pressupost de 2012, quan hauria de dir 2011. Acceptada la modificació, l’esborrany es aprovat per unanimitat.

4.- Donar compte dels Decrets d’Alcaldia dictats fins la data.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura dels Decrets d’Alcaldia dictats fins al data. El Ple en queda assabentat.

5.- Proposta d’aprovació definitiva del Compte General de 2010, prèvia resolució de les al·legacions presentades.

Per part de l’Alcaldia es retira aquest punt de l’ordre del dia manifestant que hi ha dues al·legacions presentades, una d’elles de la empresa RUBATEC amb qui s’està negociant i es molt possible que es retiri aquesta al·legació.

6.- Proposta d’aprovació definitiva de la modificació de la ordenança fiscal reguladora de l’impost sobre bens immobles, prèvia resolució de les al·legacions presentades.


El Sr. Jurado manifesta que amb tot el respecte,  cap a la presentació d’al·legacions a la modificació d’algunes ordenances municipals (que haig de dir que són les úniques que s’han presentat), i presentades per ERC a través del seu portaveu Sr. Joan Carles Consell, des de l’equip de govern, per descomptat agraïm la voluntat manifestada per ERC, però entenem que les al·legacions presentades,  no cobreixen ni possibiliten,  que aquest municipi aconsegueixi un equilibri pressupostari,  concorde a les seves necessitats més bàsiques, com poden ser exemples tan eloqüents com les escombraries, l’escola, el manteniment de serveis o vials, la seguretat pública, la brigada municipal, els sous dels empleats municipals, etc. 

Afegeix també el Sr. Jurado que vol deixar clar, sobretot als ciutadans presents i als que no hi són,  que el aquest equip de govern proposa,  a través d’aquestes modificacions,  no és ni molt menys,  un augment d’impostos, ni per descomptat,  cap tipus de retallada, al contrari, el que s’estableix i s’aconsegueix amb aquestes modificacions,  és poder reajustar els nostres ingressos com a municipi a les nostres necessitats o despeses bàsiques igualment com a municipi i sense que per això s’hagin de retallar,  ni un de sol,  dels serveis que ja disposem, si per cas s’aconseguirà,  poder-los millorar considerablement.
Segueix dient el Sr. Jurado que l’equip de govern es molt conscient que s’està passant una crisis important a nivell general i que hi ha famílies amb problemes realment alarmants, però també som conscients que la vida ha de seguir i que mentre puguem evitar-ho, des de aquest equip de govern creiem que hem de seguir cap a davant i no tirant enrere.

Manifesta el Sr. Jurado que ara com ara,  no som un municipi preocupant en el que a deute es refereix (en aquests moments,  hem de ser mancant el tancament de l’any dels tres menys endeutats del Valls Oriental) i per tant no podem perdre el nord deixant d’ingressar el que necessitem o SI, que ens convertirem en un poble altament endeutat.

Amb els reajustes que fem, diu,  encara així, seguirem sent un municipi que paga menys impostos pels seus serveis, que els nostres pobles veïns,  com són Sant Pere de Vilamajor, Sant Antoni de Vilamajor o Sant Esteve de Palautordera i que igual que nosaltres no disposen d’indústria o empreses que suportin una part important del seu pressupost municipal.

Així doncs i per no entrar amb una dialèctica que faria molt llarga aquesta nit,  li diu Sr. Cusell que votarem desestimant les seves al·legacions a les ordenances fiscals, exceptuant la nº 4ª i 5ª.


Seguidament per part del Sr. Secretari es dona lectura a l’al·legació presentada pel grup municipal d’ERC, en els termes següents:

“Joan Carles Cusell i Galícia amb DI 77101355L, i domicili al carrer de Sant Salvador, núm. 283-284, de Cànoves i Samalús, codi postal 08445, com a portaveu d’Esquerra Republicana de Catalunya en el consistori, 

EXPOSO

Que havent-se celebrat ple extraordinari el dia 21 de novembre, en el qual es van aprovar modificacions d'ordenances fiscals per al 2012, presentem les al·legacions següents:

Consideracions de caràcter genèric  i prèvies a totes les al·legacions. Si bé compartim la filosofia que els serveis que presta l'Ajuntament, en alguns casos han de poder autofinançar-ne al màxim (per exemple, les escombraries), en un any - i en portarem tres- en què ningú tindrà increments de sou, sinó que a més a més continua el retrocés del poder adquisitiu de les classes treballadores i mitjanes, amb un atur altíssim, considerem que més que apujar impostos, el que cal fer es reduir la despesa de capítol II, sense tocar les despeses referents a serveis socials i educació.

Al·legacions a l'Ordenança fiscal núm. 1. Impost  sobre béns immobles.

*Al·legació 01. Atès que ja hi ha un increment anual del 10% en la base imposable, d'ençà l'any 2004, es proposa de modificar l'article 7 (Determinació de la quota, els tipus impositius i el recàrrec), apartat 2 i deixar-ho tal com estava en les ordenances fiscals per al 2011:

"2. El tipus de gravamen serà el 0,8% quan es tracti de béns urbans i el 0,65%, quan es tracti de béns rústics".

*Al·legació 02. Afegir a l'article 7 (Determinació de la quota, els tipus impositius i el recàrrec) l'apartat 5:

"5. L'Ajuntament exigirà un recàrrec del 50% de la quota líquida de l'impost als immobles d'ús residencial que es trobin desocupats amb caràcter permanent, si es compleixen les condicions que es determini reglamentàriament(...)".

Intervé el Sr. Delgado manifestant que agraeix molt que s’hagi creat la Comissió Informativa per temes pressupostaris, tot i que es disculpa per no haver pogut assistir a les dues darreres, tot i que creu que era molt difícil arribar a cap acord perquè l’augment proposat suposa un 12 per cent i afegeix que molts d’altres municipis han baixat el tipus de l’IBI per estar en plena revisió cadastral com ho està el nostre municipi. El Sr. Jurado replica dient que no es cert que pugi un 12 per cent si no un 2 per cent i que els pobles colindants hagin baixat el tipus es una falsedat i que cal primer documentar-se. El Sr. Delgado replica que la pujada existeix encara que sigui responsabilitat d’un altre equip de govern.

El Sr. Jurado manifesta que es podria arribar fins a un tipus de l’1.1 per cent i nomes es passa de 0.80 a 0.85.

Intervé el Sr. Alcalde manifestant que s’ha fet el mínim augment possible per no haver de retallar els serveis però que aquests s’han de pagar i cada cop són més cars. El Sr. Delgado manifesta que caldria baixar l’IBI com ha fet Cardedeu perquè l’IBI significa el 40 per cent de l’import total del pressupost. La regidora Sra. Aguilera manifesta que  Cardedeu té 13 milions de deute i no es pot comparar amb Cànoves i Samalús.

El regidor d’ERC, Sr. Cusell agraeix també la creació de la comissió informativa i que creu que sempre és útil el diàleg.

Després de breu debat, es proposa desestimar l’al·legació presentada i aprovar la ordenança fiscal amb el seu redactat original, aprovant-se per majoria absoluta amb els vots dels regidors del PSC, CiU i PP i el vot en contra de la resta de regidors. 

7.- Proposta d’aprovació definitiva de la modificació de la ordenança fiscal reguladora de l’impost sobre vehicles de tracció mecànica, prèvia resolució de les al·legacions presentades.

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a l’al·legació presentada pel grup municipal d’ERC, en els termes següents:

“Al·legacions a l'Ordenança fiscal núm. 3. Impost de vehicles de tracció mecànica.

Consideració de caràcter genèric. Hi ha un nombre indeterminat de vehicles en el municipi que no paguen IVTM ni en aquest, ni en altres municipis. Possiblement, si estiguessin tots els vehicles controlats fiscalment, possiblement no caldria apujar l'ordenança.

*Al·legació 03. La proposta és mantenir els imports de l'any 2011.”


Després de breu debat, es proposa desestimar l’al·legació presentada i aprovar la ordenança fiscal amb el seu redactat original, aprovant-se per majoria absoluta amb els vots dels regidors del PSC, CiU i PP i el vot en contra de la resta de regidors. 

8.- Proposta d’aprovació definitiva de la modificació de la ordenança fiscal reguladora de la taxa per la prestació del servei municipal de recollida de residus, prèvia resolució de les al·legacions presentades.

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a l’al·legació presentada pel grup municipal d’ERC, en els termes següents:

“Al·legacions a l'Ordenança fiscal núm. 28. Taxes per a la prestació del servei de gestió de residus municipals.

Consideracions de caràcter genèric. 

1. Trobem bé la intenció de l'equip de govern de mancomunar aquest servei amb altres municipis, per bé que caldria estudiar si amb una concentració de contenidors, en lloc de dispersió, es podria abaratir els costos del servei, encara que això sigui més incòmode per a la gent.

2. Pensem que perquè millori el volum de la recollida selectiva s'ha d'educar més, amb campanyes i informació, sense descuidar les sancions.

3. Entenem que l’ordenança fiscal núm. 28 (taxes per a la prestació del servei de gestió de residus municipals) substitueix la taxa per recollida d’escombraries (ordenança fiscal sobre la recollida d’escombraries), que va ser aprovada pel Ple del 27/03/2008 i publicada en el BOPB núm. 129, de 29 de maig de 2008, vigent a partir de 1 de gener de 2009, i que trobem encara en el web municipal a dia d’avui. 

Aquesta taxa per recollida d’escombraries (ordenança fiscal sobre la recollida d’escombraries) va tenir correccions d’errors materials, publicades en els BOPB núm. 80 (03/04/2009), 85 (09/04/2009), 87 (11/04/2009) i 147 (20/06/2009), totes referents al nou epígraf 5è de l’article 6. Finalment, en el BOPB núm. 69 (22/03/2010), s’introduïa dues modificacions que afectaven l’article 6è epígraf segon.

Fixant-nos, doncs, en el precedent de la taxa de recollida d’escombraries, proposem recuperar el que abans era l’article 5è (Exempcions)

*Al·legació 04. “Article 5è. Exempcions

A)

1.- Gaudiran d’una bonificació del 30 per cent de la quota les activitats comercials que utilitzin les deixalleries comarcals per fer la gestió de la part valoritzable dels residus que generen.

2.- Gaudiran d’una bonificació d’un percentatge del 10% de la taxa corresponent als habitatges, quan es justifiqui haver utilitzat 6 vegades l’any les deixalleries comarcals.

3.- Gaudiran d’una bonificació d’un percentatge del 12% de la taxa corresponent als habitatges, quan es justifiqui haver utilitzat 12 vegades l’any les deixalleries comarcals.

Les sol·licituds per al reconeixement dels beneficis fiscals regulats en aquest article es presentaran a l’Ajuntament abans del 15 de febrer de cada any, acompanyades de la documentació que acrediti l’ utilització de les deixalleries i que al efecte serà facilitada per aquest Ajuntament a tots els responsables tributaris.

B)

1.- Gaudiran d’una bonificació del 90 per cent de la quota de la taxa corresponent al habitatges, els jubilats i pensionistes que els seus ingressos siguin inferiors al salari mínim interprofessional vigent i que no convisquin amb familiars que tinguin ingressos superiors al salari mínim interprofessional. S’entén que aquests ingressos correspondran a cadascun dels períodes vigents i no podran ser propietaris de més d’un habitatge.

2.- Gaudiran d’una bonificació del 30 per cent de la quota les famílies nombroses. Les sol·licituds per al reconeixement dels beneficis fiscals regulats en aquest article es presentaran abans del 15 de febrer de cada any, acompanyades de la documentació de sol·licitud al Departament de Serveis Socials d’aquest Ajuntament, acreditant els ingressos i les condicions familiars, referides a l’any anterior. En cas de concessió de la bonificació de la taxa de l’any corrent, aquesta tindrà caràcter provisional. Quant transcorregut l’any, es justifiquin els ingressos i les condicions familiars, la bonificació esdevindrà definitiva.”

De fet, aquesta recuperació correspon a la realitat d’allò que s’ha aplicat durant el 2011 (circular de la regidora de Serveis Socials de principi d’any, que comença amb el títol “Bonificació de la taxa de deixalles” i fa referència a la bonificació del 90% per a jubilats.

*Al·legació 05. Fer córrer la resta d’articles. El 6è seria quota tributària, etc.

*Al·legació 06. Dintre de l’apartat II (Taxa pel servei, de recepció voluntària, de recollida, transport i tractament dels residus comercials), en els epígrafs 11.2 (tarifes de la quota tributària), observem que en comparació amb l’ordenança del 2009, en surten beneficiats els establiments de l’epígraf tercer (establiments d’alimentació), amb una reducció important, cosa que també passa amb cafeteries i bars de l’epígraf quart (establiments de restauració). En canvi, amb els restaurants hi ha un increment del 3,1%. Si l’objectiu de la modificació és beneficiar l’impuls al comerç i la restauració, entenem que els restaurants haurien de tenir un decreixement de la tarifa anual (que podria estar pels 500 euros).”


El Sr. Jurado manifesta que no hi ha problema en estimar l’al·legació 4 i que sobre el tema dels 500 € se’n pot parlar però que hauria de ser segons els metres del restaurant.

Posat l’afer a votació s’acorda estimar únicament l’al·legació 4 d’ERC aprovant-se per majoria absoluta, amb els vots a favor dels regidors dels PSC,CIU i PP, l’abstenció del regidor d’ERC i el vot en contra dels regidors d’EPM i NiU .

9.- Proposta d’aprovació definitiva de la modificació de la ordenança fiscal reguladora de la taxa del servei de clavegueram, prèvia resolució de les al·legacions presentades.

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a l’al·legació presentada pel grup municipal d’ERC, en els termes següents:

“Al·legacions  a l'Ordenança fiscal reguladora de la Taxa per prestació del servei de clavegueram, tractament i depuració d'aigües residuals

*Al·legació 07. Modificació de l'article 7 (quota tributària), a fi que el paràgraf segon tingui la redacció següent:

"La quota tributària mínima exigible per l'existència del servei s'estableix en 15 euros/any per habitatge o local, ja sigui destinat a ús particular, com comercial, industrial o de serveis".

Es proposa mantenir l'import de l'any 2011, atès que en les partides del pressupost 2012 aprovat inicialment no es reflecteixen les despeses reals en temes de clavegueram:

-Ingressos: taxa de clavegueram (partida 30100). 18.500 euros. Dividit entre 20 euros: 925 cases connectades?

-Despeses: manteniment de la xarxa d’aigües clavegueram (partida 21001): 3.400 euros. Aquesta partida no inclou els 11.000 euros que se’ns va dir que costa la depuradora de Samalús (nucli antic i ampliació), que no és assumida pel Consorci del Besòs ni per l’ACA. Així i tot, no quadra amb la quantitat d’ingressos calculats”.

El Sr. Jurado manifesta que s’està negociant el tema amb el concessionari del servei d’aigua. Explica el regidor que el numero d’habitatges és de 1360 i que la empresa demanava un total de 30.000 € pel servei i que creu es podrà deixar en 26.000, que són els 20 €/habitatge que es proposa.

Després de breu debat, es proposa desestimar l’al·legació presentada i aprovar la ordenança fiscal amb el seu redactat original, aprovant-se per majoria absoluta amb els vots dels regidors del PSC, CiU i PP i el vot en contra de la resta de regidors.

10.- Donar compte del resultat de la comissió informativa sobre la gestió economico-presupostària per l’exercici 2012.


Per part del Sr. Jurado s’agraeix a tots els grups municipals la seva participació tot i que manifesta ha trobat a faltar propostes concretes i que la postura dels grups ha estat força immobilista. Recorda el regidor que, tant les dades com tot el personal de l’Ajuntament, està a disposició de tots els regidors. Manifesta el Sr. Jurado que comparteix les paraules del Sr. Cusell en referència a que sempre serveix de quelcom posar les idees sobre la taula i que cal anar millorant.


El regidor Sr. Cuch manifesta que també agraeix la creació de la Comissió Informativa i que és important que totes les forces polítiques puguin  parlar. Afegeix que no ha fet cap manifestació sobre les ordenances fiscals perquè creu que ja s’ha dit tot. Manifesta que es bàsic reduir despeses  sobre un 5 per cent i que el dèficit del 2011 serà d’aproximadament 160.000 €. El Sr. Alcalde manifesta que com a intencions són bones però que cal concretar com i de quina manera es volen portar a terme. Repeteix el Sr. Alcalde que tots els treballadors de l’Ajuntament estan al servei de tots els regidors pel que puguin necessitar i que s’alegra de que ara digui que si que es una força política i no com durant la campanya electoral.

El Sr. Jurado manifesta que li semblaria perfecte poder baixar un 5 per cent l’import de les despeses del pressupost municipal però que voldria que el Sr. Cuch li digués com.

El Sr. Delgado intervé per manifestar que el seu grup només va anar a una de les reunions informatives ja que a una de les altres es va canviar l’horari i que no es cert que el seu grup no fes propostes. Manifesta el Sr. Delgado que es seu grup estaria a favor de l’augment de l’IBI ni es que es recaptés de més es fes servei per fer un estudi per la instal·lació d’una benzinera, en forma de cooperativa. Sobre el tema de les escombreries manifesta que es va proposar que les bosses fossin personalitzades i que els veïns les vinguessin a comprar a l’Ajuntament. El regidor d’ERC manifesta que potser les propostes s’haurien de fer abans i estudiar-les amb més temps.

11.- Proposta d’aprovació definitiva del pressupost per l’exercici 2012, prèvia resolució de les al·legacions presentades.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura a l’al·legació presentada per ERC contra l’aprovació inicial del pressupost de 2012, en els següents termes:

“Joan Carles Cusell i Galícia amb DI 77101355L, i domicili al carrer de Sant Salvador, núm. 283-284, de Cànoves i Samalús, codi postal 08445, com a portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya en el consistori, 

EXPOSO

Que l'Ajuntament de Cànoves i Samalús, reunit en sessió extraordinària del Ple el dia 21 de novembre de 2011, va aprovar amb caràcter inicial el Pressupost únic municipal de l'any 2012, com també les seves bases d'execució i la plantilla de personal.

Que l'Ajuntament de Cànoves i Samalús va publicar un anunci en el BOPB, el dia 28 de novembre de 2011, en què comunicava l'inici del període d'exposició pública del pressupost, període que conclou el dimarts 13 de desembre de 2011.

Que en relació amb el Pressupost únic municipal de l'any 2012, presentem les al·legacions següents:

Al·legacions a l'estructura de les bases

Al·legació 01. Es proposa que es faci una estructura per capítols numerats, dins dels quals es detallarien les bases d'execució, d'acord amb l'índex següent:

Capítol I. Disposicions generals

Base 1a. Normativa reguladora

Base 2a. Àmbit temporal i funcional

Base 3a. Composició del pressupost

Base 4a. Limitació de les obligacions

Base 5a. Limitació dels drets

Base 6a. Reintegraments i devolucions

Capítol II. Gestió pressupostària de les despeses

Base 7a. Crèdits extraordinaris

Base 8a. Tramitació d'expedients de generació i transferència de crèdits

Base 9a. Vinculació jurídica

Base 10a. Nul·litat d'acords i resolucions

Base 11a. Equilibri pressupostari

Base 12a. Condicionament de la despesa

Capítol III. Normes generals de tramitació de la despesa

Base 13a. Procediment i fases en la gestió de la despesa

Base 14a.  Competències (ampliada)

Base 15a. Despeses de caràcter plurianual

Capítol IV. Tràmits especials (antic títol “Despeses directes: sense proposta, sense aprovació)

Base 16a. Despeses directes

Base 17a. Despeses de personal

Capítol V. Contractació (títol nou)

Base 18a. Procediments de contractació 

Base 19a. Contractes menors (antiga base 20a; la 19a no existia)

Base 20a. Expedient de contractació (antiga base 21a)

Capítol VI. Pagaments de pressupostos tancats

Base 21a. Pagaments de pressupostos tancats (antiga base 22a)

Capítol VII. Indemnitzacions, pagaments a justificar i despeses de caixa fixa

Base 22a. Indemnitzacions per despeses de viatge (antiga base 23a)

Base 23a. Pagaments a justificar i despeses de caixa fixa (antiga base 24a)

Capítol VIII. Gestió pressupostària dels ingressos

Base 24a. Fiscalització d'ingressos i reconeixement de drets (antiga base 25a)

Base 25a. Ordenances (antiga base 26a)

Base 26a. Obligació de contribuir (antiga base 27a)

Base 27a. Gestió de tributs (antiga base 28a)

Base 28a. Procediments de cobrament (antiga base 30a)

Base 29a. Devolucions d'ingressos (antiga base 29a)

Capítol IX. Liquidació del pressupost (nou)

Base 30a. Operacions prèvies en estat de despeses (nova)

Base 31a. Operacions prèvies en estat d'ingressos (nova)

Base 32a. Tancament del pressupost (nova)

Base 33a. Quantificació dels drets de dubtós cobrament (nova)

Al·legacions al pressupost d’ingressos

Al·legació 02. La partida 29000 Impost sobre construccions, instal·lacions i obres té consignats 47.000 euros en el pressupost inicialment aprovat, mentre que en l’estat de liquidació del pressupost 2011, datat a 16/11/2011, s’han reconegut drets per import de 17.049,95 euros. Proposem que es modifiqui aquesta partida d’ingressos i es prevegin finalment 18.000 euros.

Al·legació 03. La partida 32100 Taxes per tramitació llicències per construccions d’obres té consignats 10.000 euros en el pressupost inicialment aprovat, mentre que en l’estat de liquidació del pressupost 2011, datat a 16/11/2011, s’han reconegut drets per 1.045,04 euros. Proposem que es modifiqui aquesta partida d’ingressos i es prevegin finalment 1.200 euros.

Al·legació 04. Les partides 11200 Impost sobre béns de naturalesa rústega (11.000 euros) i 11301 Impost sobre béns de naturalesa urbana (1.100.000 euros) deuen haver estat calculats no solament basant-se en l’increment del valor cadastral (10% anual, d’ençà l’any 2004), sinó també tenint en compte l’increment del tipus de gravamen proposat a les ordenança fiscal núm. 1 Impost sobre béns immobles, aprovada en el mateix Ple del 21 de novembre. Dit això, proposem que es recalculin a la baixa les partides 11200 Impost sobre béns de naturalesa rústega i 11301 Impost sobre béns de naturalesa urbana, i el total es calculi a partir dels tipus de gravamen vigents el 2011, 0,65% i 0,8%, respectivament.

Al·legacions al pressupost de despeses

Al·legació 05. La partida 912.10000 Retribucions d’alts càrrecs té consignats 115.000 euros. Proposem una rebaixa del 3%, per la qual cosa la consignació seria de 11.550 euros (rebaixa global de 3.450 euros).

Al·legació 06. La partida 912.48300 Aportacions a grups polítics té una consignació de 11.000 euros. Proposem una rebaixa del 5% (550 euros), per la qual cosa l’import final seria de 10.450 euros.

Al·legació 07. En cas de ser estimada alguna –o més d’una- de les al·legacions 02, 03 i 04, es proposa el equilibri pressupostari amb la rebaixa equivalent de partides de despesa (per exemple, 920.22604 Jurídics) que no afectin negativament l’educació, ni les atencions benèfiques i assistencials.

SOL·LICITO

Que aquestes al·legacions siguin tractades en el Ple.

Cànoves i Samalús, 12 de desembre de 2011

Joan Carles Cusell i Galícia

Portaveu del grup municipal d'ERC
El Sr. Jurado manifesta que les propostes d’ERC estan ben fetes i són concretes i que suposarien un estalvi de 4.600 €  però que això faria que no es complís la estabilitat pressupostària, El Sr. Cusell manifesta que és molt difícil de fer un  pressupost alternatiu sense tenir més dades i que per això el seu grup proposa retallar el capítol II, tot afegint que agraeix el to en els comentaris del regidor d’hisenda.


El Sr. Cuch manifesta que el seu grup ja ha dit que cal anar a la baixa i que és imprescindible ajustar-se a la realitat.


Després de breu debat, es posa l’afer a votació aprovant-se per majoria absoluta, amb els vots favorables dels regidors del PSC, CiU i PP i la resta de vots en contra.

12.- Proposta d’aprovació-verificació del text refós del Pla Especial de Can Cuch.

Per part del Sr. Alcalde es dona compte de que per part de l’equip redactor del Pla Especial de Can Cuch, s’ha elaborat un text refós incloent totes les prescripcions que havia marcat la Comissió d’Urbanisme de Barcelona. Assenyala el Sr. Alcalde que el tècnic ha informat favorablement aquest text. Es proposa la seva verificació-aprovació per la seva tramesa a Urbanisme.

Després de breu debat, es posa l’afer a votació aprovant-se per majoria absoluta, amb els vots favorables de tots els regidors, a excepció d’ERC, que s’absté.

13.- Proposta de ratificació de l’acord de la Junta de Govern Local de data 30 de juny de 2011, sobre festes locals per l’any 2012.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura a l’acord de la Junta de Govern Local de data 30 de juny de 2011, sobre les festes locals per l’any 2012.


L’acord es ratifica per unanimitat.

14.- Proposta d’incorporació d’un romanent de tresoreria.

Per part del Sr. Secretari es dona compte de que es tracta d’incorporar un Romanent de Crèdit del pressupost 2010, el qual es va afectar ja que la despesa es va produir el 2.011.

L’ingrés  de 66.400 Euros el va efectuar  durant l’exercici del 2.010, l’antiga Junta de Compensació “Ca l’Esmandia per l’entorn, mobiliari, aire condicionat i altres pel nou Local Social.

La modificació de crèdit per incorporació de romanents és la següent:

Ingressos:

Partida 870/10 Incorporació Romanent afectat,                    66.400 Euros

Despeses:

Partida 151/63203 Entorn, mobiliari, aire condicionat i altres

                              Local Social “Ca l’Esmandia”,                   

                                                                                              66.400 Euros.

Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat a excepció dels regidors de NIU que s’abstenen.

15.- Proposta d’aprovació dels crèdits incobrables proposats per l’Organisme de gestió tributària de la Diputació de Barcelona.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura als crèdits declarats incobrables per l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, que consten en el seu respectiu expedient i es proposa la seva aprovació i notificació a l’OGT.


L’afer es aprovat per unanimitat.

16.- Proposta de denominació del carrer d’accés a la llar d’infants.


Per part del Sr. Alcalde es proposa anomenar al carrer que dona accés a la llar d’infants així com a tot en recinte educatiu, el nom que tenia abans el camp de futbol, es a dir, ·Francesc Bruguera·


L’afer es aprovat per unanimitat.

17.- Proposta d’aprovació del conveni a signar amb la Diputació de Barcelona per la prevenció d’incendis forestals.


Després de breu resum sobre el contingut del conveni, que es el de cada any i que consta en el seu respectiu expedient l’afer es aprovat per unanimitat.

18.- Proposta de ratificació de la sol·licitud de subvenció  a la Generalitat de Catalunya per la realització d’una auditoria energètica .

Per part del Sr. Alcalde es dona compte al Ple de la sol·licitud efectuada per tal de portar a terme una auditoria energètica per, si és el cas, modificar l’enllumenat públic. Afegeix el Sr. Alcalde que vol donar públicament el seu agraïment als regidors Srs. Jurado i Aguilera pels esforços que s’estan fent en el tema de l’estalvi d’energia.

El Sr. Jurado pren la paraula i explica l’estalvi que es podria produir si es canviés a un enllumenat a base de LED, que estaria al voltant del 60 per cent.

El Sr. Delgado manifesta que la proposta de canviar a LED ja la va fer el seu grup la legislatura anterior.

Després de breu debat, la proposta es aprovada per unanimitat.

En aquest punt, i essent les 21.50 hores, per l’Alcaldia s’acorda una suspensió de 5 minuts.

Represa la sessió es dona lectura a les propostes del grup municipal d’ERC.

PROPOSTES D’ERC

19.- Proposta d’aprovació d’una moció per tal d’instar a la Generalitat de Catalunya perquè redacti una Llei de finances locals.

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la moció presentada pel grup d’ERC, en els termes següents:

“Joan Carles Cusell i Galícia amb DI 77101355L, i domicili al carrer de Sant Salvador, núm. 283-284, de Cànoves i Samalús, codi postal 08445, com a portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya en el consistori, 

EXPOSO

Que havent-se de celebrar abans d’acabar l’any 2011 ple ordinari, presentem la moció següent:

“MOCIÓ PER A UN FINANÇAMENT LOCAL CATALÀ

Atès que una de les reivindicacions històriques de l’Associació Catalana de Municipis i

Comarques (ACM) i del municipalisme català és un finançament just pels ens locals.

Atès que l’ACM vol promoure la llei de finances dels governs locals catalans amb

l’objectiu de garantir la suficiència financera.

Atès que de forma majoritària la situació econòmica dels ens locals catalans és

preocupant i precària, fet encara més agreujat per l’actual conjuntura econòmica, que

comporta dificultats en la prestació de serveis, alguns bàsics, als nostres ciutadans.

Atès que l’article 219.3 EAC incorpora una garantia específica derivada del principi de

connexió entre competències i despesa, de manera que “tota nova atribució de

competències ha d'anar acompanyada de l'assignació dels recursos suplementaris

necessaris per a finançar-les correctament, de manera que es tingui en compte el

finançament del cost total i efectiu dels serveis traspassats”.

Atès que l’article 220.1 EAC encomana de forma clara que “El Parlament ha d’aprovar

la seva pròpia llei de finances locals (...)”.

Atès la diferencia existent entre la inversió de l’Estat a Catalunya i els ingressos que

els catalans destinen a finançar la despesa pública de l’Estat - que provoca que

milions d’euros no tornin a Catalunya, conegut com a dèficit fiscal.

Atès que hi ha una majoria social àmplia que defensa la necessitat d’un Pacte Fiscal

just per Catalunya que pal·liï l’històric dèficit que suporten Catalunya i els catalans,

petició que abandera el Govern del país.

Atès que el president de la Generalitat va manifestar al president de l’ACM, el seu

compromís a desenvolupar una llei de finançament local genuïnament catalana que

garanteixi la suficiència financera, i que el fet de que vagi lligada al pacte fiscal,

suposarà un major finançament pels municipis catalans, amb uns criteris de

repartiment més adequats a la nostra realitat.

Es proposa el següent:

ACORD

Primer.- Instar a la Generalitat de Catalunya que redacti una llei de finances locals que

suposi una millora en el finançament dels governs locals.

Segon.- Donar recolzament a la Generalitat de Catalunya en la petició d’un pacte

fiscal, en la línia del concert econòmic, que suposi una millora en el finançament de

Catalunya i també dels governs locals.

Tercer.- Transmetre el contingut de la present moció a la Generalitat de Catalunya, als

grups parlamentaris del Parlament de Catalunya i a l’ACM.”
Per tot això,

SOL·LICITO

Que aquesta moció sigui inclosa en l’ordre del dia del proper ple ordinari.

Cànoves i Samalús, 15 de novembre de 2011. Joan Carles Cusell i Galícia

Portaveu del grup municipal d'ERC”

Després de breu debat la moció es aprovada per unanimitat.

20.- Proposta de constituir una comissió informativa abans de cada plenari

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la moció presentada pel grup d’ERC, en els termes següents:

“Joan Carles Cusell i Galícia amb DI 77101355L, i domicili al carrer de Sant Salvador, núm. 283-284, de Cànoves i Samalús, codi postal 08445, com a portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya en el consistori, 

EXPOSO

Que havent-se de celebrar properament ple extraordinari o ordinari, presentem la proposta següent:

Proposta.-
D’acord amb l’article 4.2. del Reglament Orgànic Municipal de l’Ajuntament de Cànoves i Samalús, que preveu, si ho acorda el Ple, la constitució de la Comissió Informativa per a l’estudi, informe o consulta dels assumptes que hagin d’ésser sotmesos a la decisió del Ple i per al seguiment de la gestió de l’Alcalde, de la Comissió de Govern i dels regidors que ostenten delegacions.

Proposem

Primer.- La Constitució de la Comissió Informativa del Ple i per al seguiment de la gestió de l’Alcalde, de la Comissió de Govern i dels regidors que ostenten delegacions.

Segon.- Un cop constituïda, la Comissió Informativa es reunirà, prèvia convocatòria per part de l’alcalde, amb una antelació mínima de 72 hores abans de la celebració del Ple. 

Tercer.- Els representants dels grups municipals que assisteixin a la Comissió Informativa anterior al Ple no percebran altra assignació afegida a la del Ple mateix.

SOL·LICITO

Que aquesta proposta sigui inclosa en l’ordre del dia del proper ple.

Cànoves i Samalús, 15 de novembre de 2011. Joan Carles Cusell i Galícia

Portaveu del grup municipal d'ERC.”

El Sr. Alcalde pregunta al regidor Sr. Cusell si el que s’està proposant no és altre cosa que fer una junta de portaveus, responent el Sr. Cusell que si. El Sr. Alcalde manifesta  que es deixa la porta oberta per tal de fer quan es tracti de temes importants.


Posat l’afer a votació es desestima, amb els vots en contra dels regidors del PSC, CiU i PP i el vot a favor dels regidors d’ERC, NIU i EPM.

21.- Proposta d’adhesió a l’Associació de Municipis per la independència.

Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la moció presentada pel grup d’ERC, en els termes següents:

“Joan Carles Cusell i Galícia, amb DI 771 01355L, i domicili al CI Sant Salvador, 283, de Cànoves i Samalús, com a portaveu del grup municipal d'ERC al consistori 

EXPOSA: 

Que s'ha de celebrar Ple ordinari a final de desembre de 2011. 

Que presenta la moció següent perquè sigui inclosa en I'ordre del dia del Ple 

"Moció perquè l'Ajuntament de Cànoves i Samalús s'adhereixi a l'Associació de Municipis per la independència 

Atès que l'Associació de Municipis per la Independència és una organització que agrupa diferents ajuntaments catalans per tal de defensar I'assoliment dels drets nacionals de Catalunya amb I'objectiu de promoure I'exercici del dret a I'autodeterminació. 

Ates que, després de I'Ajuntament de Vic, ja hi ha 155 municipis catalans adherits a aquesta associació. 

Ates que el dret a decidir és un debat central avui a la política catalana i que formar part d'una associació d'aquestes característiques enriquirà el debat nacional i municipal. 
• 

Per tots aquests motius, el grup municipal d'Esquerra Republicana de Catalunya proposa al ple de l'Ajuntament de Cànoves i Samalús I'adopció del següent acord: 

Que I'ajuntament de Cànoves i Samalús iniciï els tràmits per tal d'adherir-se a 

I'Associació de Municipis per la Independència." 

Per tot això exposat, 

DEMANA: 

Que I'esmentada moció sigui inclosa en I'ordre del dia del Ple de desembre de 2011. 

Cànoves i Samalús, 16 de desembre de 2011 

Pel grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya

Joan Carles Cusell i Galícia”


El Sr. Cusell llegeix una llarga llista de municipis adherits a aquesta associació i explica que es vol fer un full de ruta per assolir el tema del referèndum i que el moviment associatiu és de caràcter transversal.


La regidora de CiU, Sra. Dols, manifesta que ella creu que aquest és un tema parlamentari i que l seu vot serà d’abstenció.


El Sr. Alcalde manifesta que el seu grup votarà en contra perquè, en tot cas, el referèndum s’hauria de fer a tot l’estat.


El regidor Sr. Cuch manifesta que el seu grup també s’abstindrà perquè ells són independents i només volen treballar pel poble.


Posat l’afer a votació es desestima amb els vots en contra dels regidors del PSC, i PPC, l’abstenció dels regidors de CiU, NIU i EPM, i el vot a favor del regidor d’ERC.

22.- Afers Urgents


No se’n presenten.

23.- Precs i Preguntes.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura de les preguntes presentades pel grup d’ERC, en els termes següents:

1) Hi ha un contenidor de rebuig en el carrer de les Garrigues, en el Mirador, amb el frontal trencat. L’Ajuntament, ¿en té coneixement? Hi ha intencions, per part de Cespa, de canviar-lo?  La regidora Sra. Aguilera manifesta que, segons l’empresa, es fa una revisió cada 15 dies i que ho reclamarà.

2) En el Ple del 28 de gener de 2010 es va preguntar per la demanda de col·locació de bancs entre la Rosaleda i el centre del poble, que havia demanat una veïna mitjançant instància. D’acord amb l’esborrany de l’acta d’aquell ple, la regidora de Serveis “manifesta que l’Ajuntament ha rebut dos bancs i que els col·locarà aviat”. Quan es pensen col·locar i on? La Sra. Aguilera explica on es pensen col·locar i afegeix que es farà abans possible

3) En el Ple del dia 19 de gener del 2010 vam preguntar pels contenidors soterrats que hi ha a la cantonada del carrer de l’Ajuntament amb el carrer Rossinyol per saber en quin òrgan s'havia aprovat la seva instal·lació (vegeu esborrany de l’acta i la seva correcció en el Ple del 28 de gener del mateix any). Se'ns va respondre que s'havien fet directament, sense aprovació prèvia. S'ha regularitzat  aquesta situació?

El Sr. Alcalde manifesta que és un tema que ja sortia en el plec de clàusules-plica presentada. El Sr. Cusell manifesta que es possible però que s’ha fet una modificació del vial.

4) Quan fa dues legislatures es van arreglar els carrers de la Parellada, des de Telefònica i des de l'Ajuntament es va assegurar als veïns que se soterrarien aviat les línies de telèfon en aquests carrers. Han passat els anys i en la legislatura passada, Telefònica només ha soterrat un tram petit que afectava tres cases. Quin seguiment s'està fent des de l'Ajuntament d'aquest tema? 

La Sra. Aguilera manifesta que no s’ha deixat el tema i que molt properament es trauran els pals.

5) Durant l'any, des de Junta de Govern Local es fan atorgaments puntuals de subvencions a les entitats. Durant l'any 2011, a data 16 de novembre, s'havien fet atorgaments per import de 13.824,92 euros. Quin procediment se segueix per a la justificació d'aquests ajuts i la seva fiscalització? Observem que la Junta de Govern Local, l'òrgan que hauria de fer-ho, no pren acords d'aprovació de la justificació de les subvencions...

El Sr. Jurado manifesta que, a partir d’aquest any, s’està fent un seguiment exhaustiu i que es demana a cada entitat el seu pressupost. El Sr. Alcalde recorda que existeix una ordenança de subvencions aprovada pel Ple i vigent i que l’Ajuntament vol primar aquelles entitats que fan més activitats.

6) A l'entrada i la sortida de l'escola, en moments puntuals, es produeix l'estacionament de vehicles de manera incorrecta a banda i banda de l'avinguda Josep Crous per part dels pares i mares. Es pensa regular aquesta situació per a millorar la seguretat viària?

El Sr. Alcalde manifesta que el regidor té tota la raó perquè tothom vol arribar a la porta de l’escola amb el seu vehicle i que ja s’està mirant de que tothom aparqui al costat. Afegeix també que alguns pares porten els seus fills de manera incorrecta en el cotxe i que es donarà ordre als vigilants perquè primer avisin i, davant la reiteració, multin a qui correspongui. 

7) ¿Tenim notícies del projecte d’ampliació de la vorera que ha d'unir l'avinguda Josep Crous amb la de Salvador Parera i Pou, que està pendent de la Diputació? Recordem, en aquest sentit, que el nostre grup va demanar-la fa temps, com també la seva prolongació des de la Rosaleda al Mirador (ple del 21/03/2008).

La regidora Sra.  Aguilera manifesta que ha parlat amb la Diputació i que aquesta posarà les viones i l’Ajuntament posarà la feina.

8) En el camí del Castellar, pujant cap al Mirador des del centre del poble, a mà dreta, hi ha un fanal que va caure a causa d'un cotxe, no s'ha reposat. En l’esborrany de l’acta del Ple del dia 31 de març d’enguany, es va dir: “Explica el Sr. Secretari que s’ha obert un judici de faltes i que s’ha presentat els pressupostos relatius a la seva reposició.”  Hi ha hagut novetats?

El Sr. Secretari manifesta que, de moment, encara no.

9) Les obres de la 1a fase de la piscina del Mirador, ¿estan acabades? S'han resolt les diferències amb l'empresa Curto?

El Sr. Secretari explica que, pel que sembla, la empresa te problemes financers i es possible que les obres les acabi un altre empresa, però que pel moment no es pot dir res amb total seguretat.

10) Amb les darreres pluges, es van haver de netejar els embornals de la Rosaleda. Qui els va fer i com?

La regira Sra. Aguilera manifesta que ho va fer la brigada de manteniment.

11) En l’acta de la Junta de Govern Local del dia 27 d’octubre, hi havia els punts següents:

“14
PROPOSTA D’APROVACIÓ FACTURA EXCAVACIONES J.T.  

Es dona compte a la Junta de Govern Local de la factura 019/11 de l’empresa Excavaciones, J.T. per la reparació del carrer Eduard Toldrà de Ca L’Esmandia, amb un import de 16.520,00 €. 

 La Junta, acorda per unanimitat efectuar el seu pagament. 

15
PROPOSTA DE PAGAMENT FRACIONAT EXCAVACIONES  J.T. (r.e 2011/2135) 

Es dona compte a la Junta de Govern Local de la instància presentada pel senyor Javier Tajes Pérez en representació de l’empresa Excavaciones J.T. en la qual adjunta les factures pendents de cobrament per les feines efectuades el novembre de 2010 i el gener de 2011 amb un import total de 90.074,40 €. Demanen reconeixement del deute i pagament de les factures. La Junta, acorda per unanimitat notificar a l’empresa Excavaciones J.T i  reconèixer el deute existent i establir un calendari de pagament aquesta empresa fins liquidar les factures pendents, període més quota mensual.”

A quines feines corresponen les factures que pugen a 90.074,40 euros?   

La Sra. Aguilera dona una detallada descripció de les obres que s’han a comés amb aquests diners, com per exemple els carrers de ca l’Esmandia, Parc de Samalús, els 2500 m2 de grava ciment, 28 dies amb cinc persones, etc...

El Sr. Jurado afegeix que primer no estava del tot be i se’ls hi va fer arreglar i després s’ha aprovat el pla de pagament. 

Abans d’acabar el Sr. Alcalde manifesta que Cànoves i Samalús ha estat el primer en cobrar la subvenció atorgada per la Generalitat de Catalunya per la construcció de la escola bressol, després de múltiples converses i d’haver tingut de presentar un escrit amb les tintes força carregades, s’ha pogut cobrar i pagar a l’empresa adjudicatària.

Finalment el Sr. Alcalde desitja un bon any a tothom i aprofita per demanar disculpes per si en algun moment algú s’ha pogut sentir molest per les seves intervencions i que, si així fos, no era la seva intenció.

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la sessió a les 22.37 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte d’acord amb els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
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