ESBORRANY DE L’ACTA DEL PLE ORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES i SAMALÚS. PLE NÚM. 3
A Cànoves i Samalús a les vint hores del dia 27 de setembre de 2012, a l’efecte de procedir a celebrar el plenari ordinari, sota la Presidència de l’Alcalde Sr. Josep Lluís López Carrasco, es reuneixen els Srs. i Sres. Regidors i regidores al marge enumerats, assistits pel Secretari que dóna fe de l’acte. 

1.- Proposta d’aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió anterior.


La regidora Sra. Cortés manifesta que en el punt 9 ERC va votar en contra. L’acta es aprovada per unanimitat amb la modificació proposada.

2.- Donar compte dels Decrets d’Alcaldia dictats fins la data.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura al Decrets d’Alcaldia dictats des de la darrera sessió plenària ordinària. El Ple en queda assabentat.

3.- Proposta de declarar nul el decret d’Alcaldia de data 30 de desembre de 2005.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la proposta d’Alcaldia, en els termes següents:

“PROPOSTA DE L’ALCALDIA

Considerant que amb data 21 de febrer de 2011, el Ple va acordar procedir a la incoació d’un expedient de revisió d’ofici, per nul·litat de ple dret, del decret d’alcaldia de 30 de desembre de 2005 relatiu al nomenament com a funcionari de carrera del senyor José Luis Martínez Martínez, 

Considerant que en data 28 de febrer, es va notificar l’acord a l’interessat, sense que hagi fet cap manifestació, i

Considerant que, sol·licitat dictamen a la Comissió Jurídica assessora de la Generalitat de Catalunya, aquesta ha informat favorablement l’expedient de revisió d’ofici,

PROPOSO AL PLENARI

PRIMER. Declarar nul de ple dret el decret d’alcaldia de 30 de desembre de 2005 relatiu al nomenament com a funcionari de carrera del senyor José Luis Martínez Martínez, retornant el Sr. Martinez a la seva condició de personal laboral.

SEGON. Notificar aquest acord a l’interessat i donar publicitat d’aquest acord, mitjançant edicte al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona. 

Cànoves i Samalús, 21 de setembre de 2011.L’Alcalde, Josep Lluís López i Carrasco.”

El regidor Sr. Cuch pregunta que per quin motiu es fa aquesta proposta. Contesta el Sr. Alcalde que hi havia un document falsificat en la instància per prendre part en el procés de funcionarització. Afegeix que el Sr. Martinez no ha fet cap al·legació durant el procediment. El Sr. Cuch pregunta que com s’ha trobat aquest document en concret, responent el Sr. Alcalde que quan va entrar a l’Ajuntament va fer un examen exhaustiu de tots els expedients de cadascun dels treballadors, tant funcionaris com laborals. El regidor Sr. Delgado pregunta si és una falsificació o és una fotocopia d’un títol d’un altre persona. El Sr. Alcalde manifesta que cal ser una mica elegants i no parlar de segons quines coses, menys quan l’interessat no està present.

El regidor Sr. Cusell manifesta que ell, amb anterioritat, ja havia dit que aquest era un tema de l’Alcaldia i  no del Ple i que s’abstindrà.

Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta amb els vots favor dels regidors del PSC, CiU i PP i l’abstenció de NIU, EPM i ERC.

4.-Proposta de fixar les festes locals per l’any 2013.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la proposta d’Alcaldia, en els termes següents:

“PROPOSTA DE L’ALCALDIA


VIST el contingut de l’escrit lliurat per la Generalitat de Catalunya, en el que requereix a aquest Ajuntament als efectes de que es fixin les festes locals per l’exercici 2013, i


ATES que aquesta és una competència plenària, d’acord amb el que disposa l’article 46 dl RD 2001/83, de 28 de juliol, i

PROPOSO AL PLENARI:


Primer.- FIXAR com a festes locals d’aquest municipi, per l’any 2013, les següents:


Cànoves: 21 de gener i 31 de maig.


Samalús: 23 d’agost i 30 de novembre.


Segon.- NOTIFICAR aquesta resolució al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya.

Cànoves i Samalús, 21 de setembre de 2012. L’Alcalde, Josep Lluis López i Carrasco.”


L’afer es aprovat per unanimitat.

5.- Proposta d’aprovació de la moció contra la pujada del 70 % de la tarifa del subministrament d’aigua en alta.


Per part del Sr. Secretari es dona lectura al següent manifest:

“MANIFEST EN CONTRA DE LA PROPOSTA D’INCREMENT DEL 70% DE LA TARIFA DE SUBMINISTRAMENT D’AIGUA D’ATLL

Arran de la reunió d’alcaldes i regidors del 19 de setembre de 2012, els ajuntaments del Vallès Oriental i el Consell Comarcal ens oposem a la proposta d’increment de la tarifa de subministrament d’aigua d’ATLL, per la repercussió que tindria i per la manera com s’ha fet.

L’increment de tarifa proposat, que és del 70% respecte la tarifa vigent, resulta impossible d’assumir pels ajuntaments en la situació actual. Aquesta pujada del preu de l’aigua acabaria repercutint sobre el rebut de la ciutadania, i això agreujaria encara més la situació d’emergència que ja viuen moltes llars. Els ajuntaments i Consell Comarcal som especialment sensibles a la dura realitat que estem vivint, i és per aquest motiu que no podem acceptar la pujada del preu de l’aigua.



A més a més, des dels ajuntaments i Consell Comarcal també volem posar de manifest la precipitació i manca d’informació per part d’ATLL. D’entrada, sorprèn que l’audiència als municipis s’hagi donat a primers d’agost i per un termini de només 15 dies. Però el que resulta inadmissible és que els ajuntaments que ho van sol·licitar no poguessin accedir a l’estudi econòmic de la nova tarifa.

En aquest sentit, expressem la nostra perplexitat per les dificultats d’accés a la informació davant d’una proposta d’increment de tarifes tan extraordinària, fet que posa en entredit la transparència i legitimitat de la tarifa proposada.

Per tot això, hem acordat convocar una reunió amb l’objectiu que els representants d’ATLL proporcionin tota la informació necessària per justificar l’increment de la tarifa i que els ajuntaments i Consell Comarcal puguem plantejar directament els motius de la nostra disconformitat.

Mentrestant, els ajuntaments i el Consell Comarcal estem consensuant les accions que cal emprendre davant aquesta situació. Per això, ens plantegem suspendre provisionalment l’aprovació de noves tarifes municipals i examinar altres mesures per recórrer contra l’increment de tarifa d’ATLL.”


Explica el Sr. Alcalde que va haver-hi una reunió amb la resta d’Alcaldes de la comarca afectats i que aquest text és el d’una moció conjunta.


El regidor Sr. Cuch manifesta que el seu grup hi està d’acord perquè es un augment molt important i que el ple ja va aprovar un altre augment en el ple del 29 de setembre de 2011.


El regidor d’ERC, Sr. Cusell manifesta que volia dir el mateix que ha dit el Sr. Cuch, tot i que no ha pogut veure la moció amb anterioritat. El Sr. Alcalde explica que aquest model ha arribat en el dia d’avui. El Sr. Cusell aprofita per fer una petició de que les propostes que faci el PSC, les entri pel registre, com la resta de grups polítics.


L’afer es aprovat per unanimitat.

6.- Proposta d’acceptació de la designació de l’Ajuntament de Cànoves i Samalús com a membre de la Junta General i Consell d’Administració de la societat mercantil publica Vallès Oriental Televisió SLU, ens depenent del consorci teledigital Granollers.

Per part del Sr. Secretari es dona compte al Ple de que s’ha rebut proposta d’acord del consorci teledigital de Granollers, ens del qual depèn Vallès Oriental Televisió SLU, que consta íntegre en el seu respectiu expedient, en el qual es proposa que l’Ajuntament de Cànoves i Samalús accepti la designació com a membre de la Junta General de VOTV SLU així com a membre del Consell d’Administració. Es proposa que la persona física designada sigui el Sr. Alcalde-President.

El Sr. Alcalde, tot i mostrar-se conforme a la proposta manifesta que l’equip de govern està estudiant si segueix o no a VOTV per l’alt cost que representa pel municipi. A la pregunta d’ERC, el Sr. Alcalde manifesta que el cost anual està al voltant de 13.000 €.

Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a favor dels regidors del PSC, CiU i PP i l’abstenció dels grups de NIU, ERC i EPM.

7- Propostes de NIU

 
Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la proposta íntegre presentada pèl grup municipal de NIU, en els termes següents:

“Tenint en compte l’augment desmesurat del tipus de gravamen de l’Impost sobre Béns Immobles pel que fa als bens urbans del 0,5 (l’any 2011) al 0.901 (l’any 2012), significant un 12,625 %, sumant-hi l’increment de la revisió cadastral traduint-ho a un increment entre un 15 i un 24 % de mes respecte l’any anterior, augment aprovat en Ple del 27 de setembre de 2011 per l’equip de govern (PSC, PP i CIU), que cal considerar suficient i considerable l’augment del 6% establert pel govern central i que a més des de l’any 2005, l’atur al nostre municipi ha augmentat un 320,65%; les propostes presentades pel nostre grup, amb motivació inicial d’un grup de veïns dels nostre municipi i a les que s’hi afegeix una considerable xifra de signatures, son les següents:
A-Que l’Ajuntament de Cànoves i Samalús confeccioni i aprovi una Ordenança Fiscal determinant una bonificació del 0,05 del tipus de gravamen de l’Impost sobre Béns Immobles a aplicar sobre els béns immobles que han tributat a l’exercici 2012.

     B-Que la quantia resultant de l’aplicació d’aquesta bonificació es compensi sobre la quota integra de l’exercici 2013 de l’Impost sobre Béns Immobles.

Proposta 2.- Que l’Ordenança Fiscal descrita en el punt A de la proposta 7, inclogui una rebaixa del 0,901 al 0,85 del tipus de gravamen de l’Impost sobre Béns Immobles per l’exercici 2013 i següents.”


El regidor d’Hisenda, Sr. Jurado explica que l’augment que va proposar l’ajuntament era només per aconseguir l’equilibri pressupostari i que ningú es podia imaginar que el govern de l’Estat faria un augment, unilateral, d’un 6 per cent. Explica el regidor que s’han buscat formules per retornar als veïns la part d’augment aprovada per l’Estat però que no s’ha trobat cap formula legal. Afegeix el regidor que de cada a l’exercici de 2013, un dels dos augments es retirarà, tot i les dades de morositat que facilita.


El Sr. Secretari, amb la vènia de l’Alcaldia, intervé per manifestar que la proposta formulada per NIU no és ajustada a dret i fa la advertència d’il·legalitat.

El Sr. Alcalde manifesta que a ell tampoc li agrada aquest augment que ha fet el govern de l’Estat perquè entén que és una intromissió a les competències municipals. El Sr. Jurado manifesta que no ha rebut cap proposta de la oposició sobre el tema de com donar un serveis de qualitat sense pujar els impostos. El regidor d’ERC manifesta que el seu grup no ho ha fet perquè estava, i encara està, esperant els comptes de l’exercici 2011.

En relació a les signatures que ha aportat el grup de NIU demanant la rebaixa de l’IBI, vol manifestar el Sr. Alcalde que, un cop examinades, n’hi ha de repetides i fins i tot, de persones que no són del municipi i demana una mica de serietat al grup de NIU i que quan les persones varen signar no hi havia el manifest que s’ha incorporat amb posterioritat. El Sr. Cuch manifesta que no es va anar casa per casa, sinó que es varen deixar a establiments i la gent va anar signant. El Sr. Delgado, en referència a la no presentació de propostes, manifesta que el seu grup si que en va presentar i que eren alternatives al pressupost municipal. Afegeix que voldria tenir més marge de temps per poder presentar de cara al pressupost de 2013.

El regidor Sr. Cusell manifesta que ell no ha signat aquest document però que tampoc s’ha sentit pressionat a fer-ho.

Posat l’afer a votació es desestima amb els vots en contra del regidors del PSC, CiU i PP i el vot a favor dels regidors d’EPM, ERC i NiU.

8.- Que l’Ordenança Fiscal descrita en el punt A de la proposta 7, inclogui una rebaixa del 0,901 al 0,85 del tipus de gravamen de l’Impost sobre Béns Immobles per l’exercici 2013 i següents.

Després de una breu descripció per part del Sr. Cuch, el Sr. Jurado manifesta que ja ha reiterat en altres ocasions la voluntat de l’equip de govern de rebaixar aquesta quota pel proper exercici, afegint l’Alcalde que caldrà fer un estudi previ.

Posat l’afer a votació es desestima amb els vots en contra del regidors del PSC, CiU i PP i el vot a favor dels regidors d’EPM, ERC i NiU.

9.- Afers urgents.

No se’n presenten.

10.- Precs i preguntes.

Seguidament es dona lectura a les preguntes presentades pel grup  municipal de NiU, i es les respostes corresponents.

1.- Ens agradaria saber quina és la raó del perquè el dinar de l'homenatge a la vellesa de la Festa Major d'Estiu de Samalús es va celebrar en el "Tasta Olletes" de Corró d'Amunt podent gaudir de magnífics restaurants del nostre municipi. 

La regidora Sra. Dols manifesta que la Festa Major de Cànoves es va fer aquí i que els costos del restaurant Tastaolletes estaven molt ajustats i a més a prop del poble de Samalús.

2.- Quina ha estat la recaptació de l'entrada a la piscina municipal pagada pels usuaris i familiars no contribuents en el nostre municipi? 

El Sr. Interventor manifesta que no té aquí les dades.

3.- Quin és el cost de la manutenció de les instal·lacions de la piscina municipal? Qui es fa càrrec d'aquests costos? 
 

La regidora Sra. Aguilera manifesta que tot el tema del conveni esta reflexat a l’acta de 18 de juny.

4.- Per quan està previst el canvi d'enllumenat públic? Mentre arriba el moment, que han de fer els veïns amb falta de llum al seu carrer? 

El regidor Sr. Jurado manifesta que la empresa li ha dit que començaran sobre principis d’octubre.

5.- Davant l'increment desmesurat emès per la companyia d'aigües d'un 70% de puja, i que està previst dur a terme des del pròxim mes de novembre, l'Equip de Govern té pensat presentar les al·legacions pertinents? 

El regidor Sr. Cuch retira aquesta pregunta perquè ja ha estat contestada.

6.- El 29 de maig passat el nostre grup va presentar una instància demanant informació referent a l'estat de Comptes de l'Ajuntament. Tindrem resposta? Quan? 

El regidor del PP manifesta que en el proper ple, replicant el Sr. Cuch que ja es va demanar al ple del 29  de maig.
7.- En el PIe del 29 de setembre del 2011 el nostre grup va presentar una proposta per fer un estudi de viabilitat per la instal·lació d'una caldera de biomassa a l'escola L 'Estelada, i aquesta va ser aprovada per unanimitat. S 'ha fet aquest estudi? 

La regidora Sra. Aguilera manifesta que si i que té un cost d’uns 42.000 €.

8.- Tenim cap novetat a la proposta feta fa un any i aprovada en el PIe del 29 de setembre del 2011 sobre el tram de la vorera que faltava per acabar a l’ Avda Josep Crous amb Salvador Parera i Pou? 

La Sra. Aguilera manifesta que aquesta haurà de ser una actuació conjunta amb la Diputació de Barcelona.

Seguidament es dona lectura a les preguntes presentades pel grup d’ERC i es fan constar les respostes que es donen.

1a. L'autobús escolar que a dos quarts de vuit del matí està estacionat a la cruïlla de I'avinguda Josep Crous, envaeix amb la cua aquesta avinguda i priva totalment de visió els vehicles que vénen des del Mirador i volen girar cap a I'esquerra, amb el perill que això implica. Es té previst parlar amb la companyia d'autobusos per corregir aquest problema? 

La Sra. Aguilera manifesta que es un tema del Consell Comarcal però que s’estudiarà.

2a. En el Ple del 27 de desembre de 2011 i en el Ple de 28 de març de 2012 preguntàvem per la tardança, per part de Telefònica, a soterrar les línies de telèfon de La Parellada, un tema que venia de fa dues legislatures. ¿Quina és la situació avui? 

Explica la Sra. Aguilera que es va fer una reunió amb telefònica i que aquesta no en tenia constància. Manifesta que s’han recuperat els planells i que telefònica està fent pressupost.

3a. Hi ha una relació de vehicles abandonats en els carrers i solars del municipi? 

El Sr. Alcalde manifesta que quan els guàrdies veuen un vehicle abandonat es notifica i es retira.

4a. Quan hi ha previst de convocar la Comissió Especial de Comptes de I'exercici  pressupostari del 2011? 

El Sr. Cusell retira aquesta pregunta.

5a. Abans de I ‘ofrena floral de l'Ajuntament, el dia 11 de setembre, es va ordenar, sense consultar-ho, retirar provisionalment el coixí floral ofert per ERC. Per quin motiu? Si hi hagués hagut ofrenes de particulars o d'entitats, també s'haguessin ordenat enretirar? 

El Sr. Alcalde manifesta que es va fer amb bona intenció perquè es tractava d’un acte institucional, igual que ho fan altres ajuntaments, Manifesta que li sap greu si algu es va sentir ofès. El Sr. Cusell replica que a Granollers no s’hi ha trobat mai i demana que no passi ens anys futurs.

6a. El discurs que va llegir el senyor alcalde el dia 11 de setembre, a I'ofrena floral, ¿ va ser un discurs consensuat amb I'equip de govern? 

El Sr. Alcalde manifesta que el seu discurs es basava en temes de caire municipal i que ningú pot estar en contra d’això. El Sr. Jurado manifesta que si que es va consensuar però que ho troba absurd.

7a. A la Rosaleda, els vehicles continuen passant a gran velocitat. Quines mesures hi ha pensades per a evitar-ho?

EL Sr. Alcalde manifesta que no voldria haver de posar un radar perquè no es digui que es busca un afany recaptatori però que és molt difícil parlar ara amb cap diputat i que la idea seria posar-ne un de mancomunat.

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la sessió a les 21.15 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte d’acord amb els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

MARIA LOURDES AGUIILERA BEDMAR (PSC)


PILAR LOSADA LOPEZ (PSC)


BLAS GARCIA GUERRA (PSC)


JOSEP CUCH CODINA (NIU)


MARIA DEL CARMEN BARRIO JULIO (NIU)


JESUS N. DELGADO GONZALEZ (EPM)


NOELIA CORTES RUEDA (EPM)


FRANCISCO J. JURADO DELGADO (PP)


ROSER DOLS OLIVERAS (CiU)


JOAN CARLES CUSELL GALICIA (ERC)
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