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PLE DE L’AJUNTAMENT

13 d’octubre de 2010


AJUNTAMENT DE CAPELLADES

1. LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR.

Ordre del dia Ple 13-10-2010:

1. LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR.

2. ADHESIÓ, SI  S’ESCAU, A LA MOCIÓ DE SUPORT A L’AGRUPACIÓ CORAL LA LLÀNTIA PER TAL QUE REBI LA CREU DE SANT JORDI.

3. NOMENAMENT JUTGE DE PAU SUBSTITUT.

4. NOMENAMENT ALCALDE ACCIDENTAL. DECRET 120-2010.

5. NOMENAMENT SECRETÀRIA ACCIDENTAL. DECRET 123-2010.

6. APROVACIÓ MODIFICACIÓ ORDENANÇA GENERAL DE SUBVENCIONS.

7. APROVACIÓ BASES ESPECÍFIQUES SUBVENCIONS.

8. PAGAMENT INTERESSOS DE DEMORA A L’EMPRESA ATRI ADJUDICATÀRIA (PRIMER PROJECTE DEIXALLERIA MUNICIPAL)

9. RESERVA DE FACULTATS BAIXA REBUTS IBI (SOCIETAT LA LLIGA –TEATRE; PTGE. LA LLIGA, 4) (FUNDACIÓ CONSORTS GUASCH PG. CONCEPCIÓ, NÚM. 3 I C/ PILAR, NÚM. 53).

10. CORRECCIÓ D’ERRORS DEL PRESSUPOST MUNICIPAL, EXERCICI 2010.

11. RATIFICACIÓ ACORD D’APROVACIÓ DEL PLA DE SEGURETAT I SALUT DEL PROJECTE: “MILLORA DE L’ACCESSIBILITAT DE LA ZONA EST DEL PARC DE LA BASSA”.

12. CANVI REPRESENTANTS PARES LLAR D’INFANTS “VAILETS”.

13. MOCIÓ A FAVOR DE LA VAGA DEL DIA 29-09-2010 PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE VILA DE CAPELLADES.

14. PRECS I PREGUNTES.

Obert l’acte, la senyora alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, informa als senyors regidors que el punt núm. 3 de l’ordre del dia d’aquesta sessió plenària es retira a petició del grup municipal d’ERC.

La senyora Alcaldessa,de conformitat am els articles 82.3 i 83 del Reglament d’Organització i funcionament  i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa al Ple de l’Ajuntament ,i per raons d’urgència, incloure un nou assumpte a l’ordre del dia de la sessió,”Modificació de crèdits del pressupost de despeses mitjançant transferències  de crèdits”,ja que aquesta modificació de crèdits és necessària  per l’aprovació de les bases específiques de les subvencions pel exercici 2010.

Passada a votació la ratificació de la inclusió de la Modificació de crèdits del pressupost de despeses per transferències de crèdits, com a punt núm. 7, és aprovada per unanimitat.

Amb motiu  de la inclusió d’aquest nou punt en l’ordre del dia de la sessió, la senyora alcaldessa proposa alterar l’ordre dels temes a tractar, amb el següent ordre:


- Es manté l’ordre del dia del punt núm.1 al num.6 ambdós inclosos.

- Es modifica l’ordre del dia a partir del núm. 7. ///  Punt núm.7.-Modificació de crèdits del pressupost de despeses

- 8.- Aprovació bases específiques subvencions.

- 9.- Pagament interessos de demora a l’empresa atri adjudicatària (primer projecte deixalleria municipal)

- 10.- Reserva de facultats baixa rebuts IBI (Societat la Lliga –teatre; Ptge. la Lliga, 4) (Fundació Consorts Guasch Pg. Concepció, núm. 3 i c/ Pilar, núm. 53).

- 11.- Correcció d’errors del pressupost municipal, exercici 2010.

- 12.- Ratificació acord d’aprovació del pla de seguretat i salut del projecte: “millora de l’accessibilitat de la zona est del parc de la bassa”.

- 13.- Canvi representants pares Llar d’Infants “Vailets”.

- 14.- Moció a favor de la vaga del dia 29-09-2010 presentada pel grup municipal de Vila de Capellades.

- 15.- Precs i preguntes.
Les actes núm. 6, 7, 8 i 9; dels dies 30/06/2010, 07/07/2010, 07/07/2010 i 29/07/2010, respectivament; han estat distribuïdes entre els Srs. assistents, és donen per llegides (art. 110.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya).

Seguidament la Sra. alcaldessa pregunta als assistents si hi ha alguna rectificació  a fer a les actes anteriors.

Passada a votació l’acta núm. 6, de la sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament del dia 30 de juny de 2010, és aprovada per unanimitat dels assistentes al Ple.

Passada a votació l’acta núm. 7, de la sessió extraordinària del Ple de l’Ajuntament  del dia 7 de juliol de 2010, és aprovada per unanimitat dels assistents al Ple.

Passada a votació l’acta núm. 8, de la sessió extraordinària del Ple de l’Ajuntament del dia 7 de juliol de 2010, és aprovada per unanimitat dels assistents al Ple.

Passada a votació l’acta núm. 9 de la sessió ordinària del dia 29 de juliol de 2010 és aprovada per unanimitat dels assistents al Ple, excepte el senyor Marcel·lí Martorell Font que no vota perquè no va assistir a la sessió del dia 29 de juliol de 2010.

2n.- ADHESIÓ, SI  S’ESCAU, A LA MOCIÓ DE SUPORT A L’AGRUPACIÓ CORAL LA LLÀNTIA PER TAL QUE REBI LA CREU DE SANT JORDI.

L’Agrupació Coral  la Llàntia, fundada el 1876, complirà el 2011 cent trenta cinc anys de vida.

És l’entitat, no solament coral, sinó artística i cultural més antiga de les existents a Igualada. Mantenint la formació inicial a veus d’homes i amb tasca continuada durant tot l’any, les seves activitats només foren interrompudes pel nefast període de la guerra civil. Avui l’integren una trentena de components.

El naixement de l’agrupació fou l’any 1876. La coral va créixer i assolí gran popularitat en actes socials, benèfics i de representació ciutadana. Els pobles de la comarca anaren rebent la seva visita. I adquirí bona anomenada  a la resta de Catalunya, sobretot pels nombrosos primers premis aconseguits en concursos corals que durant un seguit d’anys se celebraren en diferents localitats. Un prestigi que, tot i que ja fa anys que no s’organitzen aquelles competicions, La Llàntia manté viu.

És una de les agrupacions més destacades dins la Federació de Cors de Clavé i a la vegada reconeguda en altres associacions corals. Les seves successives generacions, sense oblidar obres de valor indiscutible, no s’han encasellat en el passat i han adaptat el repertori als gustos i preferències de cada època. Amb dos assaigs setmanals on es preparen rigorosament les obres a interpretar, fa nombroses actuacions, i es sol·licitada de manera reiterada tant a Igualada com en altres indrets de Catalunya per oferir concerts commemoratius en actes que esdevenen importants per als seus organitzadors.

El 2007 l’entitat va presentar el llibre de la seva història: Agrupació Coral La Llàntia – tres segles de cant, de Josep Riba i Gabarró. Un volum de 675 pàgines amb nombroses il·lustracions om s’ha plasmat el dia a dia de la coral.

Per tot això, i atès al Decret  457/1981, de 18 de desembre, creant la Creu de Sant Jordi de la Generalitat de Catalunya, modificat pel Decret 182/1994, de 14 de juny, que assenyala que aquesta distinció té per objecte distingir les persones o entitats que per llurs mèrits s’hagin destacat marcadament pels serveis prestats en pla cívic i cultural.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

PRIMER.- PROPOSAR al Conseller de Cultura i Mitjans de Comunicació de la Generalitat de Catalunya l’atorgament de la Creu de Sant Jordi a l’Agrupació Coral La Llàntia d’ Igualada, per la seva trajectòria, des de 1876  l’actualitat, en el manteniment de la tradició del cant coral.

SEGON.- COMUNICAR aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, als portaveus dels grups parlamentaris del Parlament de Catalunya i als ajuntaments de la comarca.
Passada a votació l’adhesió, si s’escau, a la moció de suport a l’Agrupació Coral del la Llàntia per tal que rebin la Creu de Sant Jordi, resta aprovada per la unanimitat dels tretze regidors al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

3r.- NOMENAMENT JUTGE DE PAU SUBSTITUT.

Es retira aquest punt de l’ordre del dia a petició del grup municipal d’ERC.
4t.- NOMENAMENT ALCALDE ACCIDENTAL. DECRET 120-2010.

La secretària, Sra. Milagros de Legorburu i Martorell, dóna compte al Ple de l’Ajuntament del Decret 120-2010:
“Decret 120/2010

Atès que aquesta Alcaldia s’absentarà de Capellades des del dia 25-08-2010 fins al dia 1-09-2010, ambdós inclosos.

En conseqüència vistos, entre altres l’art. 55 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de Règim Local de Catalunya, en el qual s’estableix que els tinents d’alcalde substitueixen l’alcalde, per ordre de nomenament, en els casos d’absència, l’art. 47.2 del reglament d’organització i funcionament i règim jurídic de les Entitats Locals.

R E S O L C:

Primer.- Nomenar com a alcalde accidental d’aquest Ajuntament al primer tinent d’alcalde senyor  José Carreras i Bartrolí, des del dia 25-08-2010 fins al dia 1-09-2010 ambdós inclosos.

Segon.-  Publicar el present decret en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.

Tercer.- Donar compte d’aquest decret en la primera sessió que celebri el Ple de l’Ajuntament.

Així ho mana l'alcaldessa i signa en presència meva, la secretària, que en dono fe. 

Capellades,  5 d’agost de 2010

Ana Maria Sánchez i Carrera 

Milagros de Legorburu i Martorell 

Alcaldessa-presidenta 


Secretària”

El Ple es dóna per assabentat.

5è.- NOMENAMENT SECRETÀRIA ACCIDENTAL. DECRET 123-2010.

La secretària, Sra. Milagros de Legorburu i Martorell, dóna compte al Ple de l’Ajuntament del Decret 123-2010:

“Decret 123/2010

Atès que la secretaria d’aquest Ajuntament, Sra. Milagros de Legorburu i Martorell, s’absentarà del seu lloc de treball del dia 12-08-2010 fins al dia 2-09-2010, ambdós inclosos.

De conformitat amb allò establert al Reial Decret 1174/1987. 

R E S O L C:

Primer.- Nomenar com a secretària accidental d’aquest Ajuntament a la Sra. Montserrat Berencia i Trull,  del dia 12-08-2010 fins al dia 2-09-2010 ambdós inclosos.

Segon.- Publicar el present decret en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.

Tercer.- Donar compte d’aquest decret en la primera sessió que celebri el Ple de l’Ajuntament.

Capellades,  11 d’agost  de 2010

Ana Maria Sánchez i Carrera 



Alcaldessa-presidenta “




El Ple es dóna per assabentat.

6è.- APROVACIÓ MODIFICACIÓ ORDENANÇA GENERAL DE SUBVENCIONS.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica als senyors regidors que aquesta és l’ordenança aprovada, però que davant d’haver-nos trobat amb algun problema en el moment d’aplicar-lo.

Per aquest motiu es proposen les següents modificacions:

Art. 9 f):  Suprimir la lletra f) de l’art. núm. 9, la lletra g) d’aquest article passarà a ser la lletra f).
Nova redacció de l’Art. 19: Les subvencions hauran de ser justificades el 31 de desembre de l’any de la seva concessió i, si es demana abans de la finalització d’aquesta data, es pot aplicar un ajornament fins al 31 de març de l’any següent.

Nova redacció de l’Art. 24. d) Factures originals o fotocòpies compulsades pel Secretari General de l’Ajuntament per l’import subvencionat.

Art. 25. e):  Suprimir la lletra e) de l’art. 25, la lletra f) d’aquest article passarà a ser la lletra e)
El Sr. Ivan Olvera i Baena intervé indicant que les factures d’haver fet la despesa, tal com s’indica en l’ap. e) de l’art. 25, han d’estar pagades i per tant s’ha de presentar el corresponent rebut, ja que si es presenta una factura no vol dir que estigui passada.

És necessària la presentació del rebut.
La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica que quan presentes una factura es sobreentén que aquesta està pagada, sinó presentaries un albarà.

El Sr. Ivan Olvera i Baena considera que l’ap. e) de l’art. 25 s’ha de mantenir.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font considera que exigir aquest rebut és complicar la vida a les entitats.

La Sra. alcaldessa indica que la normativa sobre subvencions regula que l’administració en qualsevol moment pot demanar la justificació de què realment s’ha fet el pagament, sinó es veu clar.

Però hi ha entitats que no poden pagar abans de rebre la subvenció, és una proposta que s’ha fet a rel de les dificultats amb les que s’han trobat els tècnics amb les subvencions passades.

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que no li semblen malament les modificacions que hi ha, quant al tema de la revocació, no ho ha mirat, però recorda que consta en l’Ordenança General, que s’han de retornar les subvencions que no s’han justificat adequadament, és una garantia suficient.

Hi ha entitats que tenen una activitat un cop l’any, que no poden esperar a pagar per després justificar la subvenció, per tant o ho regulem a l’ordenança general o a les específiques, a més a més, tenim la garantia de la revocació.

La Sra. Núria Idàñez i Cortés és de l’opinió que s’han de presentar factures amb el segell pagat o el rebut.

El Sr. Àngel Soteras i Largo creu que és imprescindible que s’ha de preveure que hi ha entitats que necessiten la subvenció per pagar, després si que s’ha de tenir la garantia de que ha fet la despesa i l’hem pagada.

El Sr. Josep Valls i Colom és de l’opinió que no s’han de posar més traves a les entitats, però amb ell li preocupa la baixada tan brusca dels imports de la subvenció, entén la situació econòmica del país, de l’Ajuntament, però clar una baixa d’un 60% en dos anys dificulta molt la viabilitat de les entitats.
La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li respon que es farà el possible per ajudar a les entitats, però la situació econòmica actual, és la que és, i no podem fer més.

El Sr. Josep Valls i Colom no sap com acabarà el curs, perquè les entitats no troben cap ajut per part de les empreses, i la gent davant d’aquesta situació està preocupada.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, creu que entre tots haurem de fer el que sigui per ensortir-nos, s’han de trobar altres formes de finançament, s’han de mirar les quotes,.... el suport d’altres administracions.

El Sr. Josep Valls i Colom indica a la Sra. alcaldessa, que el que pretén és comunicar-li aquesta inquietud de les entitats.

La Sra. alcaldessa, Asc, recorda que l’Ajuntament dóna moltes infraestructures que no es tenen en compte, creu que s’ha de valorar tot.

L’Ajuntament dóna unes infraestructures, que no es valoren, però que mantenir-les costa uns diners.
El que no pot fer és prometre coses que després no es podran fer.

El Sr. Josep Valls i Colom demana a l’equip de govern que quan es tingui notícia d’alguna subvenció és comuniqui a les entitats.

El Sr. Josep Valls i Colom reitera la preocupació existent a la seva entitat davant la manca de finançament per les activitats a realitzar.

La Sra. alcaldessa, li respon que és conscient d’aquesta preocupació, però creu que també s’haurien de conèixer aquelles entitats que no demanen diners a l’Ajuntament i sí a altres administracions, no diu que s’hagi de fer així, però ho hem de saber.

Únicament ens podem comprometre a intentar pagar, al més aviat possible, les subvencions que s’han concedit.

El Sr. Ivan Olvera i Baena indica que quan s’argumenta que els canvis es porten a terme a proposta dels tècnics i pel propi equip de govern, ens trobem una altra vegada, que les esmentades entitats no han estat convocades per participar en la redacció de les bases específiques.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li respon que en el seu dia, quan es va fer una primera proposta per a l’aprovació de les bases específiques, no es va rebre cap al·legació.

El Sr. Ivan Olvera i Baena li respon que està parlant de les basses específiques de l’any passat.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li diu que quasi quasi són les mateixes.

L’any passat es va informar a totes les entitats de la proposta de les basses específiques, es va fer una reunió en la qual les entitats van indicar totes les seves queixes, però en el moment de fer les al·legacions no s’ha presentat cap.
El Sr. Ivan Olvera i Baena creu que hi ha moltes formes de fer participar a la gent i en aquest cas no s’ha fet, o no s’ha volgut...

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li respon que no es veritat, s’ha passat, està segura que més d’un 70% de les entitats no s’ho van mirar, es van fer les reunions i no es van fer al·legacions.

El Sr. Ivan Olvera i Baena indica que ell està parlant d’aquestes basses específiques, no les de l’any passat, i s’ha obviat la participació de les entitats.

El Sr. Àngel Soteras i Largo vol dir dues coses, una que el seu grup té queixes de les basses i sobre les quantitats.

Quant a les generals que estan aprovades l’any passat, es va aprovar urgentment, encara que sense la suficient participació de les entitats, perquè creiem que era necessària la seva aprovació per tenir un marc legal per a la seva concessió.

I algunes de les queixes que vam rebre l’any passat no a aquestes modificacions que es presenten en el dia d’avui, són la justificació després del pagament, ja que tenim la garantia de la revocació., únicament proposa fixar un termini de presentació.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica que si es vol es deixa com estava fins ara.

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que no ja que perjudica a aquelles entitats que no ho poden fer fins que hagin cobrat, però es pot regular el termini de presentació dels justificants de la despesa.

El Sr. Ivan Olvera i Baena indica que llavors s’estableixi un termini.

El Sr. Josep Valls i Colom opina que per justificar s’ha de cobrar, seran el regidor d’Esports o tècnics que veuran que no ha fet res, si fem una cosa perquè sigui més àgil, resulta que ara compliquem la vida a tothom.

Després de discutir entre els senyors regidors si és més convenient o no fixar un termini per a la justificació del pagament de l’ajut rebut, s’acorda deixar-ho tal com s’ha proposat per l’equip de govern.
El Sr. Ivan Olvera i Baena manifesta que ells han plantejat un dubte que tenim quant a la justificació dels pagament de les subvencions, són de l’opinió que les coses s’han de fer bé.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li indica que si les entitats no ho fan bé se’ls hi reclamarà.

Seguidament la Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent acord:

Primer.- Aprovar inicialment la modificació de l’ordenança general de subvencions en els termes següents:
Art. 9 f):  Suprimir la lletra f) de l’art. núm. 9, la lletra g) d’aquest article passarà a ser la lletra f).

Nova redacció de l’Art. 19: Les subvencions hauran de ser justificades el 31 de desembre de l’any de la seva concessió i, si es demana abans de la finalització d’aquesta data, es pot aplicar un ajornament fins al 31 de març de l’any següent.

Nova redacció de l’Art. 24. d) Factures originals o fotocòpies compulsades pel Secretari General de l’Ajuntament per l’import subvencionat.

Art. 25. e):  Suprimir la lletra e) de l’art. 25, la lletra f) d’aquest article passarà a ser la lletra e)

Segon.- Sotmetre l’expedient a informació pública pel termini de 30 dies a comptar des de la darrera publicació d’aquest acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i tauler d’anuncis de la corporació, per a la formulació de possibles reclamacions i al·legacions, cas que durant aquest termini d’informació no es formulin reclamacions ni al·legacions, la modificació de l’ordenança general de subvencions es considerarà aprovada definitivament, sense cap tràmit posterior, llevat de la seva publicació, tal com estableix l’art. 70.2 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local i art. 178.1b) del Decret Legislatiu 2/03, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya en concordança a l’art. 66 del ROAS.

Passada a votació l’aprovació de la modificació de l’ordenança general de subvencions resta aprovada per la unanimitat dels tretze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

7è.- MODIFICACIÓ DE CRÈDITS DEL PRESSUPOST DE DESPESES.
Modificació de crèdits del pressupost de despeses mitjançant transferències de crèdits. Número 10/10

1. ANTECEDENTS

1.1. La Regidoria d’Hisenda, en data 13/10/10, ha proposat les partides i els imports que s’han de modificar.

2. FONAMENTS JURÍDICS

2.1. Les transferències proposades afecten diferents grups de funció i no afecten els crèdits ampliables ni els crèdits extraordinaris atorgats en l’exercici.

2.2. Les partides que es proposa minorar no han estat incrementades mitjançant suplements o altres transferències. Tampoc procedeixen de crèdits incorporats com a conseqüència de romanents no compromesos procedents de pressupostos tancats, ni han estat objecte de cap minoració, com a resultat de transferències anteriors.

2.3. No hi ha cap compromís de despesa, en relació amb les partides que es proposa minorar, que impedeixi aquesta modificació.

2.4. Es compleix l’article 41 del Reial decret 500/1990.

Vist l’informe favorable de la interventora-interina de data 13-10-2010,

Vist l’informe emès pel regidor d’Hisenda, que es transcriu a continuació:
PROPOSTA  DE TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT

Expedient número 10/10, referent a la modificació de crèdits del pressupost de despeses mitjançant transferències de crèdits
ANTECEDENTS

1. Per poder atendre les despeses que es detallen a continuació:

- subvencions a famílies i entitats sense ànim de lucre en l’àmbit d’esports

- subvencions a famílies i entitats sense ànim de lucre en l’àmbit d’educació,

per a les quals la consignació en el pressupost ordinari actual és insuficient, cal tramitar l’expedient de modificació de crèdit per mitjà de transferències de crèdit amb subjecció a les disposicions vigents. 

2. S'han examinat els crèdits de l'esmentat pressupost que es poden reduir sense pertorbació del servei, i s’ha proposat la modificació de crèdit mitjançant:

Consignació de despeses amb crèdits en baixa

	Partida inicial
	Nom
	Consignació inicial
	Proposta de baixa
	Consignació definitiva

	48000/3340
	Subvencions a famílies i entitats sense finalitat de lucre
	30.948,03
	16.461,26
	14.486,77


Total baixes de crèdits: 16.461,26€

Consignació de despeses amb crèdits en alta

	Partida inicial
	Nom
	Consignació inicial
	Proposta d’alta
	Consignació definitiva

	48000/3230
	Subvencions a famílies i entitats sense finalitat de lucre
	0
	3.342,39
	3.342,39

	48000/3410
	Subvencions a famílies i entitats sense finalitat de lucre
	0
	13.118,87
	13.118,87


Total altes de crèdits: 16.461,26€

FONAMENTS DE DRET

1. Les transferències proposades afecten diferents grups de funció i no afecten els crèdits ampliables, ni els crèdits extraordinaris atorgats en l’exercici.

2. Les partides que es proposa minorar no han estat incrementades mitjançant suplements o altres transferències. Tampoc procedeixen de crèdits incorporats com a conseqüència de romanents no compromesos procedents de pressupostos tancats, ni han estat objecte de cap minoració, com a conseqüència de transferències anteriors.

3. No hi ha cap compromís de despesa que impedeixi la modificació de les partides que es proposa minorar.

4. Es compleixen l’article 180 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i l’article 41 del Reial decret 500/1990.

Seguidament la Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, proposa al Ple de l’Ajuntament adoptar els acords següents:

Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdits núm. 10/10, en la modalitat de modificació de crèdit per mitjà de transferència de crèdit.

Segon.- Exposar aquest expedient al públic mitjançant la seva inserció al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona per quinze dies, durant els quals els interessats podran examinar-ho i presentar reclamacions davant del Ple.

L’expedient es considerarà definitivament aprovat si durant l’esmentat termini no es presenten reclamacions, en cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes per a la seva resolució.

El Sr. Àngel Soteras i Largo manifesta que, en aquest punt, ERC s’abstindrà ja que el seu grup va votar en contra del Pressupost Municipal del 2010.

El Sr. Josep Valls i Colom indica que també s’abstindrà, ja que són els números de l’equip`de govern, que no comparteix amb la resta dels grups municipals.

El Sr. Ivan Olvera i Baena indica que Vila de Capellades no vol posar obstacles a les entitats, però s’abstindrà ja que van votar en contra dels pressupostos.
Seguidament la Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, proposa al Ple de l’Ajuntament l’adjudicació del següent acord:

Passat a votació:

Vots a favor Srs.:

- Grup CIU: Ana Maria Sánchez i Carrera, José Carreras i Bartrolí, Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Anna Gabarró i Bartrolí i Francesc Sabater i Roca.

Vots en contra Srs.:

-

S’abstenen Srs.:

- Grup ERC-AM: Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup PSC-PM: Josep Valls i Colom i Núria Bonfill i Rocabert.

- Grup VdC-CUP: Ivan Olvera i Baena i Núria Idàñez Cortés.

8è.-APROVACIÓ BASES ESPECÍFIQUES SUBVENCIONS.
La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica que per tal de poder concedir les subvencions a les entitats per a l’exercici 2010 s’han d’aprovar les bases específiques que fixen els requisits necessaris per al seu atorgament. (Annex-1).
Aquestes bases han estat treballades i millorades pels tècnics municipals d’Esports, Educació i Cultura, els imports corresponents a les convocatòries  son les següents:

	- Esports
	13.118,87 €

	- Educació
	3.342,39 €

	- Cultura
	11.429,10 €

	Total
	27.890,36 €


Aquestes bases s’exposaran a les entitats per al seu coneixement i al·legacions si s’escau.
El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que ERC votarà en contra per diferents raons.  

Són unes bases que encara es presenten més tard que les de l’any passat. La quantia és insuficient, no s’ha tingut en compte a les entitats per la seva redacció, per si volien fer al·legacions o reclamacions a les bases que es van proposar l’any passat. No s’han tingut en compte les aportacions de les entitats i no s’ha fet cap seguiment, ni s’ha permès la participació dels altres grups polítics, un per grup municipal, en la seva redacció, tal com es va dir l’any passat  no se’ls ha convocat.
La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li respon que en les bases redactades per a l’exercici 2010 són més entenedores i fàcils per les entitats ja que s’ha intentat millorar el text i documentació que acompanya el text de les bases específiques, en conclusió fer-les més entenedores i fer un procediment menys complex. 

El Sr. Josep Valls i Colom indica que les quantitats que es concedeixen són molt baixes i s’ha fet molt tard la convocatòria anual, no obstant votarà a favor per facilitar i permetre que les entitats puguin cobrar les subvencions al més aviat possible.
El Sr. Ivan Olvera i Baena manifesta que està d’acord amb la intervenció del Sr. Àngel Soteras i Largo, ja que s’ha referit a vàries coses que ell volia dir.

Seguidament la Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels acords següents:

Primer.- Aprovar les “Bases reguladores en règim de concurrència competitiva per a la concessió de les subvencions de l’Ajuntament de Capellades en els àmbits de l’Esport, la Cultura i l’Educació”, i fer pública la convocatòria per l’any 2010”.

Segon.- Aprovar simultàniament la convocatòria per a la presentació de sol·licituds de subvencions segons les clàusules específiques que acompanyen als projectes de promoció d’esports, de cultura i d’educació.
Tercer.- Sotmetre a informació pública pel període de vint dies en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i tauler d’anuncis municipal. En el cas que no es presenti cap al·legació o reclamació les bases quedaran aprovades definitivament.

Passat a votació: 

Vots a favor Srs.:

- Grup CIU: Ana Maria Sánchez i Carrera, José Carreras i Bartrolí, Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Anna Gabarró i Bartrolí i Francesc Sabater i Roca.

- Grup PSC-PM: Josep Valls i Colom i Núria Bonfill i Rocabert.

Vots en contra Srs.:

- Grup ERC-AM: Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup VdC-CUP: Ivan Olvera i Baena i Núria Idàñez Cortés.

S’abstenen Srs.:

     - 
9è.- PAGAMENT INTERESSOS DE DEMORA A L’EMPRESA ATRI ADJUDICATÀRIA (PRIMER PROJECTE DEIXALLERIA MUNICIPAL)

Vist l’informe d’Intervenció de data 5 d’octubre de 2010 en el qual s’informa favorablement el pagament d’interès de demora a l’empresa ATRI adjudicatària de l’obra de construcció de la Deixalleria Municipal.

Vist l’informe favorable emès per la secretària de la corporació de data 2-08-2010 en el qual s’informa del pagament en concepte d’interessos de 6.125,42 €, corresponents a certificacions d’obres del projecte d’execució de la Deixalleria Municipal.

Vist l’informe emès per la secretària de la corporació en data 6 d’octubre de 2010 en referència al procediment a seguir per a la liquidació dels interessos de demora reclamats per l’empresa ATRI a causa del retard en el pagament de les obres d’execució del Projecte de construcció de la Deixalleria Municipal.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica que els informes de Secretaria i Intervenció  són contradictoris quant a l’òrgan competent per a la seva aprovació, no obstant s’ha considerat que l’òrgan d’aprovació havia de ser el mateix que va aprovar inicialment l’expedient de contractació de l’obra.

Seguidament es proposa al ple de l’Ajuntament l’adopció del següent acord:

Primer.- Abonar a l’empresa ATRI  la quantitat de 6.125,42 € en concepte de pagament dels interessos de demora corresponents a la liquidació d’interessos de demora en el pagament de les certificacions d’obres del Projecte de construcció de la Deixalleria Municipal, d’acord amb allò establert a l’art. 200.4 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic.
Segon.- Notificar aquest acord a l’empresa ATRI.

Abans de sotmetre aquest acord a votació, els senyors regidors efectuen les següents intervencions:

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que no entén que s’hagin de pagar interessos quan aquesta obra estava subvencionada totalment.

Creu que no s’han liquidat correctament els interessos, es podia haver negociat millor els interessos, ja que s’ha prioritzat pagaments que no s’havien demorat tant.

Revisat l’expedient ha comprovat que encara manca per cobrar 28.000 € de la subvenció, no entén que l’Ajuntament hagi de pagar interessos i no es justifiqui aquesta subvenció, quan la realització d’aquesta obra ja està finalitzat fa més d’un any.

El Sr. Josep Valls i Colom no recorda que cap empresa hagués reclamat interessos a l’Ajuntament, ja que normalment quan es presenten per fer obres a l’Administració ja sabem que els ajuntaments paguen malament i tard.
El Sr. Marcel·lí Martorell i Font li respon que aquesta empresa ha entrat en suspensió de pagaments.

El Sr. Josep Valls i Colom demana que es faci un seguiment més rigorós de les obres, ja que no pot ser que una obra que ha estat subvencionada al 100% superi l’import d’adjudicació i s’hagin de pagar interessos de demora, les obres s’han de controlar i ajustar-se al preu d’adjudicació.

El Sr. Ivan Olvera i Baena indica que Vila de Capellades-CUP s’abstindrà vist el desgavell que s’ha comentat, considera que es molt greu que encara no s’hagin cobrat els 28.000 € de la subvenció atorgada i que l’obra ja estigui finalitzada.

Passat a votació l’acord de pagament d’interessos de demora a l’empresa ATRI adjudicatària del primer projecte de la Deixalleria Municipal resta aprovat:
Vots a favor Srs.:

- Grup CIU: Ana Maria Sánchez i Carrera, José Carreras i Bartrolí, Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Anna Gabarró i Bartrolí i Francesc Sabater i Roca.

Vots en contra Srs.:



--

S’abstenen Srs.:

- Grup ERC-AM: Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup PSC-PM: Josep Valls i Colom i Núria Bonfill i Rocabert.

- Grup VdC-CUP: Ivan Olvera i Baena i Núria Idàñez Cortés.

10è.- RESERVA DE FACULTATS BAIXA REBUTS IBI (SOCIETAT LA LLIGA –TEATRE; PTGE. LA LLIGA, 4) (FUNDACIÓ CONSORTS GUASCH PG. CONCEPCIÓ, NÚM. 3 I C/ PILAR, NÚM. 53).

L’Ajuntament de Capellades té delegat a l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona la gestió i recaptació d’ingressos de dret públic, però en moments determinats, és convenient que l’Ajuntament es reservi la facultat de realitzar per si mateix i sense necessitat d’avocar de forma expressa la competència, les facultats d’aprovar determinades actuacions singulars de recaptació, concedir beneficis fiscals, realitzar liquidacions per determinar els deutes tributaris o aprovar l’anul·lació, total o parcial, de les liquidacions, respecte dels tributs o ingressos de dret públic la gestió dels quals ha estat delegada en la Diputació de Barcelona, quan circumstàncies organitzatives, tècniques, o de distribució competencial dels serveis municipals, ho facin convenient.

Atès que, el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, atribueix als municipis les facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i altres ingressos de dret públic, la titularitat dels quals els hi correspon, preveient-se a l’article 7.1 de l’esmentat text legal que dites facultats es podran delegar en altres entitats locals en el territori del qual estigui integrat el municipi.
També l’article 8 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, preveu fórmules de col·laboració entre entitats locals, diferents de la delegació de funcions, per a la gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i demés ingressos de dret públic municipals.

A l’empara del que autoritza la normativa vigent i vist l’abast de la col·laboració que la Diputació de Barcelona ofereix als Ajuntaments de la província, en matèria de gestió  dels seus ingressos, realitzada per l’Organisme de Gestió Tributària (ORGT), aquest Ajuntament amb anterioritat ha acordat delegar en la Diputació un conjunt ample de funcions de liquidació, i recaptació dels seus ingressos.

L’anàlisi de la multiplicitat de funcions integrants de la gestió tributària, que va ser delegada amb caràcter general en la Diputació de Barcelona, aconsella clarificar la possibilitat que determinades actuacions de recaptació i gestió dels ingressos de dret públic municipals es duguin a terme pels serveis municipals i s’aprovin pels òrgans dels ajuntaments competents.

En aquest sentit, juntament amb els models d’Ordenances Fiscals per a l’any 2010 aprovats per la Diputació de Barcelona i publicats al Butlletí Oficial de la Província de 29 de setembre de 2009, incorporats en les ordenances fiscals vigents per a l’any 2010 al municipi de Capellades, aprovades pel Ple de l’Ajuntament en sessió del 11 de novembre de 2009 (BOP número 313, Annex II / Pàg. 89 del 31-12-2009), la Diputació de Barcelona a través d’acords específics objecte d’aprovació pels plenaris municipals, proposa per tal de millorar l’eficiència de la col·laboració interadministrativa preveure de forma expressa la reserva per part de l’Ajuntament de facultats en relació a la delegació del cobrament i altres gestions de diversos ingressos municipals a l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, quan circumstàncies organitzatives, tècniques, o de distribució competencial dels serveis municipals, ho facin convenient.

Per tot allò exposat, el Ple de l’Ajuntament, 

ACORDA:

1. Especificar que, en relació als acords municipals adoptats amb anterioritat a aquesta data, relatius a la delegació en la Diputació de Barcelona de facultats d’inspecció,gestió i recaptació d’ingressos de dret públic, l’Ajuntament es reserva la facultat de realitzar per si mateix i sense necessitat d’avocar de forma expressa la competència,les facultats d’aprovar determinades actuacions singulars de recaptació, concedir beneficis fiscals, realitzar liquidacions per determinar els deutes tributaris o aprovar l’anul·lació, total o parcial, de les liquidacions, respecte dels tributs o ingressos de dret públic la gestió dels quals ha estat delegada en la Diputació de Barcelona, quan circumstàncies organitzatives, tècniques, o de distribució competencial dels serveis municipals, ho facin convenient.

2. El present acord haurà de notificar-se a la Diputació de Barcelona, als efectes

escaients.

Passat a votació l’acord d’aprovació de la reserva de facultats en relació a la delegació del cobrament i altres gestions de diversos ingressos municipals a l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, resta aprovada per la unanimitat dels tretze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

11è.- CORRECCIÓ D’ERRORS DEL PRESSUPOST MUNICIPAL, EXERCICI 2010.

Atès que el Ple d’aquest Ajuntament, en sessió celebrada el dia 7 de juliol de 2010, va aprovar inicialment el pressupost de l’Ajuntament i dels seus organismes Autònoms, Escola Bressol Vailets i Museu Molí Paperer, i la plantilla de personal.
Atès que el procediment ha estat sotmès a informació pública.

Vist l’informe emès per la intervenció d’aquest Ajuntament, en el qual s’indica el següent:

INFORME D’INTERVENCIÓ

En el Ple del dia 7 de juliol de 2010 , es van detectar uns errors materials en el pressupost de l’Ajuntament i de l’Organisme  Autònom Museu Molí Paperer.

D’acord a l’article 105.2 de la llei 30/1992 diu que les Administracions públiques podran, així mateix, rectificar en qualsevol moment, d’ofici o a instància dels interessats, els errors materials, de fet o aritmètics existents en els seus actes. 

Les dades rectificades són les següents:

PRESSUPOST AJUNTAMENT 

La partida d’ingressos 11200 De naturalesa rústega ha de dir 1120 Impost de béns immobles de naturalesa rústega i la partida 11201 De naturalesa urbana ha de dir 11301 Impost de béns immobles de naturalesa urbana. 

La partida pressupostària 22101/3340 Aigua ha de dir 22100/3340 Energia elèctrica. 

La partida pressupostària 23000/3340 dietes dels membres dels òrgans de govern ha de dir  22799/3340 Altres treballs realitzats per altres empreses i professionals.

PRESSUPOST DE L’ESCOLA BRESSOL VAILETS AJUNTAMENT 

El programa que diu 4220 ha de dir 3200.

PRESSUPOST DEL MUSEU MOLÍ PAPERER

El capítol 6 del pressupost de despesa ha de dir 11.836€. El desglossament del pressupost s’adjunta com a annex. 

Dolors Morera i Prat

Interventora interina

Capellades, 30 de setembre de 2010

ANNEX Pressupost del Museu Molí Paperer desglossat:

	PARTIDA
	PROGRAMA
	CONCEPTE
	 
	IMPORT

	13000
	3330
	Retribucions bàsiques laboral fix
	 
	188.064,92

	13001
	3330
	Hores extraordinàries personal laboral
	 
	2.000,00

	16000
	3330
	Seguretat Social
	 
	 
	64.000,00

	CAPÍTOL 1
	 
	 
	 
	 
	254.064,92

	21200
	3330
	Manteniment i rep. Edificis i altres construccions
	3.000,00

	21300
	3330
	Manteniment i rep. Maquinària, instal·lacions
	4.000,00

	21600
	3330
	Manteniment i rep. Equips informàtics
	 
	500

	22000
	3330
	Material d'oficina ordinari no inventariable
	 
	700

	22002
	3330
	Material informàtic no inventariable
	 
	600

	22106
	3330
	Productes farmacèutics i material sanitari
	100

	22110
	3330
	Productes de neteja
	 
	 
	200

	22111
	3330
	Subministrament de recanvis de maq., utillatge
	400

	22197
	3330
	Compra material per a vendre
	 
	4.950,00

	22198
	3330
	Compra matèria primera
	 
	 
	100

	22199
	3330
	Altres subministres
	 
	 
	2.700,00

	22201
	3330
	Correus
	 
	 
	 
	800

	22203
	3330
	Comunicacions informàtiques
	 
	600

	22299
	3330
	Telèfons
	 
	 
	 
	200

	22300
	3330
	Transports
	 
	 
	1.000,00

	22400
	3330
	Primes assegurances
	 
	 
	700

	22601
	3330
	Despeses fires i representació
	 
	800

	22602
	3330
	Publicitat
	 
	 
	 
	150

	22606
	3330
	Reunions, conferències i cursos
	 
	5.000,00

	22699
	3330
	Altres despeses diverses
	 
	 
	3.000,00

	22706
	3330
	Estudis i treballs tècnics
	 
	 
	100

	22799
	3330
	Altres treballs realitzats per altres empr. I professionals
	12.000,00

	22701
	3330
	Seguretat
	 
	 
	 
	1.100,00

	23020
	3330
	Dietes del personal no directiu
	 
	200

	23120
	3330
	Locomoció del personal no directiu
	 
	1.500,00

	CAPÍTOL 2
	 
	 
	 
	 
	44.400,00

	31000
	3330
	Interessos pòlissa
	 
	 
	3.500,00

	31100
	3330
	Despeses formalització, modificació i cancel·lació
	225

	35900
	3330
	Altres despeses financeres
	 
	375

	CAPÍTOL 3
	 
	 
	 
	 
	4.100,00

	62300
	3330
	Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge
	 
	 
	11.836,00

	CAPÍTOL 6
	 
	 
	 
	 
	11.836,00

	TOTAL
	 
	 
	 
	 
	 
	314.400,92


De conformitat amb l’art. 169 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals,

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, proposa al Ple  l’adopció dels acords següents:

Primer.- Rectificar els errors materials i aritmètics existents al pressupost municipal per a l’exercici 2010, segons consta en el present acord.

Segon.- Aprovar definitivament el Pressupost Municipal per a l’exercici 2010.

Tercer.- Publicar aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en el tauler d’edictes de l’Ajuntament, resumit per capítols, així com la plantilla del personal de l’Ajuntament.

Amb anterioritat a la votació d’aquest punt s’han produït les intervencions següents:

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que ERC va votar en contra del pressupost municipal 2010, però a fi i efecte que es poguessin solventar aquests errors del pressupost, el seu grup s’abstindrà.

El Sr. Josep Valls i Colom manifesta que s’abstindrà.

El Sr. Ivan Olvera i Baena opina que el pressupost es va fer a corre-cuita i que per aquest motiu no se li va poder fer les oportunes correccions, i per tant Vila de Capellades-CUP votarà en contra.

Passat a votació:

Vots a favor Srs.:

- Grup CIU: Ana Maria Sánchez i Carrera, José Carreras i Bartrolí, Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Anna Gabarró i Bartrolí i Francesc Sabater i Roca.

Vots en contra Srs.:

- Grup VdC-CUP: Ivan Olvera i Baena i Núria Idàñez Cortés.

S’abstenen Srs.:

- Grup ERC-AM: Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup PSC-PM: Josep Valls i Colom i Núria Bonfill i Rocabert.

12è.- RATIFICACIÓ ACORD D’APROVACIÓ DEL PLA DE SEGURETAT I SALUT DEL PROJECTE: “MILLORA DE L’ACCESSIBILITAT DE LA ZONA EST DEL PARC DE LA BASSA”.

És dóna compte al Ple de l’acord núm. 13 de la sessió ordinària de la Junta de Govern Local de data 29-07-2010, en relació a l’aprovació del Pla de seguretat i salut del projecte “Millora de l’accessibilitat de la zona est del Parc de la Bassa”:
13è.- APROVACIÓ DEL PLA DE SEGURETAT I SALUT DEL PROJECTE: “MILLORA DE L’ACCESSIBILITAT DE LA ZONA EST DEL PARC DE LA BASSA”.

D’acord amb el que estableix l’article 7.2 del Reial Decret 1627/1997, de 24 d’octubre, sobre seguretat i salut en les obres.

Vist l’informe emès per l’arquitecta tècnica Sra. Isabel Lumeras Molina, de l’Ajuntament de Capellades, en data 2-07-2010, amb número de col·legiada 10779,  en el qual s’indica el següent:

FAIG CONSTAR:

1. Que un cop analitzat el contingut, he/hem aprovat el Pla de Seguretat i Salut elaborat pel contractista, a partir de les previsions contingudes en l’Estudi de seguretat i salut o en l’Estudi bàsic, d’acord amb les prescripcions del RD 1627/97.

2. Que el Pla de seguretat i salut ha d’estar a l’obra i a disposició permanent de la direcció facultativa, de qui intervingui en l’execució de l’obra, i de les persones o els organismes amb responsabilitats en matèria de prevenció en les empreses que hi intervinguin, així com dels representants dels treballadors.

3. Que el contractista no pot introduir cap modificació en el Pla de seguretat que no hagi estat prèviament aprovada de forma expressa pel coordinador de seguretat. Les persones esmentades en el paràgraf anterior poden presentar, per escrit i raonadament, les alternatives i els suggeriments que considerin oportuns.

4. Que el contractista ha de designar els recursos preventius adequats, de conformitat amb la Llei 54/2003, que han d’estar a l’obra quan es desenvolupin treballs amb riscos especials (definits amb caràcter no exhaustiu a l’annex II del RD 1627/97), amb l’objectiu de vigilar el compliment de les mesures incloses en el Pla de seguretat i salut, i comprovar-ne l’eficàcia.

5. Que s’ajusta a la normativa en matèria de seguretat i salut.

I per tant, informem favorablement, a fi que sigui considerat per a l’aprovació del Pla de seguretat i salut de l’obra per part d’aquesta Administració, segons estipula l’article 7.2 del RD 1627/97.

Barcelona, 10 de maig de 2010 

L’arquitecta tècnica

Considerant que l’adopció d’aquest acord es competència d’aquesta Junta de Govern Local en virtut de les delegacions efectuades per l’alcaldessa d’aquest Ajuntament, mitjançant Decret 56/2007 de data 19-06-2007.

S’ACORDA:

Primer.- Aprovar el Pla de Seguretat i Salut del projecte: “MILLORA DE L’ACCESSIBILITAT DE LA ZONA EST DEL PARC DE LA BASSA”.

Segon.- Facultar la Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, perquè signi qualsevol document que sigui necessari per fer efectiu l’acord precedent.

 Tercer.- Ratificar el present acord pel Ple de l’Ajuntament.

L’alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, proposa al Ple de l’Ajuntament aprovar la ratificació del Pla de seguretat i salut del projecte: Millora de l’accessibilitat de la zona est del Parc de la Bassa”.
Passada a votació resta aprovada per la unanimitat dels tretze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

13è.- CANVI REPRESENTANTS PARES LLAR D’INFANTS “VAILETS”.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera,  dóna compte al Ple de la Corporació del cessament dels dos vocals de la de la Junta de Govern de l’Organisme Autònom Municipal Llar d’Infants Vailets: el Sr. Eduard Iglesias Torres i la Sra. Noe Torres, ja que els seus fills han finalitzat la seva etapa escolar de primer cicle d’educació infantil.

La  junta de l’AMPA d’aquest organisme ha proposat el nomenament dels representants següents:

· Sra. Marta Poch Iglesias (Presidenta)

· Sra. Eva Idañez Cortés (Vice-presidenta)

D’acord amb allò establert a l’article 9,2 dels Estatuts de l’Organisme Autònom Municipal Llar d’Infants Vailets, la Sra. alcaldessa proposa al Ple de la Corporació adoptar el següent acord:

PRIMER.- Cessar en els seus càrrecs com a vocals de la Junta de Govern de l’Organisme Autònom Municipal Llar d’Infants Vailets el Sr. Eduard Iglesias Torres i la Sra. Noe Torres, pels motius expressats en la part explicativa del present acord i, s’agraeix la seva col·laboració i dedicació per aconseguir un bon funcionament de l’escola.

SEGON.-  Nomenar vocals de la Junta de Govern de l’Organisme Autònom Municipal Llar d’Infants Vailets, a proposta de l’AMPA a les persones següents:

· Sra. Marta Poch Iglesias (Presidenta)

· Sra. Eva Idañez Cortés (Vice-presidenta)

Passat a votació l’acord d’aprovació de cessament i proposta de nous vocals de la Junta de Govern de l’Organisme Autònom Municipal Llar d’Infants Vailets, resta aprovat per unanimitat dels tretze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

14è.- MOCIÓ A FAVOR DE LA VAGA DEL DIA 29-09-2010 PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE VILA DE CAPELLADES.

Es dóna compte al Ple de la moció a favor de la vaga del dia 29-09-2010 presentada pel grup municipal de Vila de Capellades-CUP.

Ivan Olvera Baena i Núria Idáñez Cortés en representació a efectes d’aquest escrit de Vila de Capellades – Candidatura d’Unitat Popular entren a l’Ajuntament de Capellades la següent moció:

MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE VDC-CUP SOBRE LA VAGA GENERAL DEL 29 DE SETEMBRE.

L’actual situació de crisi econòmica mundial, resultat d’una nefasta política financera portada a terme per la banca i les grans multinacionals, ha afectat greument l’economia dels diferents governs del sistema capitalista, còmplices de que s’hagi arribat a aquesta situació. Els Països Catalans estan patint especialment la crisi, formant part d’aquest sistema econòmic a través de l’Estat Espanyol. 

Com a conseqüència, l’estat espanyol ha posat en marxa un conjunt de mesures per pal·liar l’actual crisi econòmica, mesures que afecten negativament la població amb un nivell de renda més baixa. L’últim exemple n’és la última Reforma Laboral, aprovada mitjançant el Reial decret 10/2010, de 16 de juny i el projecte de llei que s’està tramitant.

Aquesta Reforma Laboral facilita el tancament d’empreses, estenent les possibilitats d’acomiadament objectiu amb una indemnització de 20 dies per any treballat; abarateix l’acomiadament, passant la indemnització de 45 dies per any treballat a 33 dies, a no ser que s’utilitzi la via de l’acomiadament objectiu; dóna més poders a l’empresari per modificar les relacions laborals entre empresa i treballadors; fa augmentar el risc d’accidents laborals, permetent la inclusió dels treballadors gestionats per ETT (menys formats) en treballs considerats perillosos; redueix les cotitzacions empresarials a la Seguretat Social, fent perillar les pensions i provocant noves retallades; treu poders als convenis col·lectius, facilitant a l’empresari la reducció de salaris o l’eliminació de drets adquirits per la lluita dels treballadors i potència la precarietat juvenil, amb més possibilitats pels contractes de formació i de obra i servei.

Com a resposta a aquesta Reforma Laboral, les diferents organitzacions sindicals han convocat una vaga general pel proper dia 29 de setembre, per tal de mostrar-hi la seva disconformitat i instar al govern espanyol a que la derogui. 

Des de Vila de Capellades – Candidatura d’Unitat Popular s’ha donat suport a aquesta vaga i és per aquest motiu que presenta la present moció per tal de fer extensible aquest suport a la resta de grups municipals i instar a que l’Ajuntament de Capellades s’hi adhereixi.

Cal tenir present que la vaga és una eina que tenen els i les treballadores per tal de defensar i fer valer els seus drets. Tot i que sabem que un sol dia de vaga no canviarà les dinàmiques existents, creiem que la vaga general ha de servir (a part del rebuig a la mencionada Reforma Laboral) per començar un procés de conscienciació per establir un model social més just i igualitari.

És per tot l’exposat, que el grup de Vila de Capellades – Candidatura d’Unitat Popular proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

PRIMER. L’ajuntament de Capellades es posiciona a favor de la vaga general convocada per les diferents organitzacions sindicals el proper 29 de setembre de 2010.

SEGON. L’ajuntament de Capellades insta als diferents governs a fer un canvi de rumb en les polítiques per fer front a la crisi, que s’haurien d’encaminar a un veritable canvi de model econòmic i productiu, al servei de les classes populars i no als interessos d’aquells que precisament ens han dut a la crisi econòmica.

TERCER. En conseqüència, l’Ajuntament de Capellades insta al Govern Espanyol a la derogació de la reforma laboral aprovada mitjançant el Reial Decret 10/2010, de 16 de juny i el projecte de llei que s’està tramitant.

QUART. L’ajuntament de Capellades farà arribar el contingut d’aquesta moció als diferents governs, grups parlamentaris i a les organitzacions sindicals convocants de la vaga general del 29 de setembre. 

Capellades, 24 de setembre de 2010
L’alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

PRIMER. L’Ajuntament de Capellades es posiciona a favor de la vaga general convocada per les diferents organitzacions sindicals el proper 29 de setembre de 2010.

SEGON. L’Ajuntament de Capellades insta als diferents governs a fer un canvi de rumb en les polítiques per fer front a la crisi, que s’haurien d’encaminar a un veritable canvi de model econòmic i productiu, al servei de les classes populars i no als interessos d’aquells que precisament ens han dut a la crisi econòmica.

TERCER. En conseqüència, l’Ajuntament de Capellades insta al Govern Espanyol a la derogació de la reforma laboral aprovada mitjançant el Reial Decret 10/2010, de 16 de juny i el projecte de llei que s’està tramitant.

QUART. L’Ajuntament de Capellades farà arribar el contingut d’aquesta moció als diferents governs, grups parlamentaris i a les organitzacions sindicals convocants de la vaga general del 29 de setembre. 

Passada a votació la moció a favor de la vaga del dia 29-09-2010 presentada pel grup municipal de Vila de Capellades-CUP, resta aprovada:
Vots a favor Srs.:

- Grup CIU: Anna Gabarró i Bartrolí.

- Grup ERC-AM: Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup PSC-PM: Josep Valls i Colom.

- Grup VdC-CUP: Ivan Olvera i Baena i Núria Idàñez Cortés.

Vots en contra Srs.:

- Grup CIU: Ana Maria Sánchez i Carrera, Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, i Francesc Sabater i Roca.

S’abstenen Srs.:

- Grup CIU: José Carreras i Bartrolí.

- Grup PSC-PM: Núria Bonfill i Rocabert.

15è.- PRECS I PREGUNTES.

1.- CONTENIDORS SOTERRATS.

El Sr. Àngel Soteras i Largo pregunta en quina situació es troba  el projecte dels contenidors soterrats que s’han d’instal·lar a Capellades.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font li respon que ja s’ha executat una primera fase, ara s’està tramitant la segona fase, la Mancomunitat de Residus està preparant l’adjudicació d’aquesta segona fase.

El compromís de la Mancomunitat és que durant l’any 2010 es farà aquesta segona fase a Capellades.

2.- CARRER DEL CARME.

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que a la sortida del C/ del Carme hi ha un solar que està molt brut.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font li respon que l’Ajuntament, requereix al propietari perquè netegi el solar.

3.- CARRER DIVINA PASTORA.

El Sr. Àngel Soteras i Largo pregunta pel pal del C/ de la Divina Pastora, ja s’ha fet el forat, però encara no s’ha col·locat el pal.

El Sr. José Carreras i Bartrolí respon que properament es posarà el pal.

4.- CONCESSIÓ POLIESPORTIU MUNICIPAL.

El Sr. Àngel Soteras i Largo pregunta per l’estat de la tramitació de l’expedient de concessió del Poliesportiu Municipal, ja que es va passar per un Ple, i finalment es va retirar de l’ordre del dia.

La Sra. alcaldessa li respon que es va retirar per millorar la proposta,  properament es passarà pel Ple.

El Sr. Àngel Soteras i Largo vol felicitar a la bibliotecària per la Web municipal que està molt bé, ben treballada i actualitzada.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li  indica que aquesta web està dissenyada per Xarxa Biblioteques de la Diputació.

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que en canvi en  www.kpjove.info  únicament surt una pantalla, pregunta si cal mantenir aquest Web.
5. ENTREVISTA DIARI VEU DE L’ANOIA.

El Sr. Àngel Soteras indica que el Diari la Veu de l’Anoia, cap a l’estiu, va publicar una entrevista de l’alcaldessa de Capellades.

En aquesta entrevista la Sra. alcaldessa diu que el regidor Àngel Soteras i Largo estava de viatge de noces a Indonèsia.
Creu que hi ha un error perquè li sembla que era un altre regidor el que es trobava de viatge de noces.

Per aquest motiu demana que es faci una rectificació en la qual s’indiqui quin regidor, veritablement, es trobava de viatge de noces.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, disculpa i indica que es farà la rectificació demanada pel Sr. Àngel Soteras i Largo.

6.- PSC.

El Sr. Josep Valls i Colom demana al regidor d’Urbanisme que revisi el camp de futbol, ja que la gespa artificial no s’absorbeix del tot l’aigua quan plou.

A l’Ajuntament de la Pobla de Claramunt també tenen gespa artificial i això no ha passat.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font li respon que a vegades depèn del tipus de gespa artificial que s’instal·li, no obstant es parlarà amb l’empresa instal·ladora.
7.- VILA DE CAPELLADES-CUP 

El Sr. Ivan Olvera i Baena demana que ara quan finalitzin les obres de la Biblioteca, el tram del C/ del Pilar que estava tallat al pas, sigui un tram de carrer de vianants, ja que la gent se’l ha fet seu.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, manifesta que està d’acord amb aquesta proposta.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font convoca als grups municipals el proper dilluns a dos quarts de nou del vespre per tractar sobre aquest assumpte.

El Sr. Ivan Olvera i Baena pregunta pels cabdals de l’aigua a la zona de la Font de la Reina, ja que s’han produït una sèrie de tallaments.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font li respon que el servei d’aigües ha passat unes setmanes perseguint les avaries, perquè no s’acabava de solucionar, ja que hi havia aire a les canonades, però finalment fa dos setmanes que els problemes de tallament de l’aigua a la Font de la Reina s’ha solucionat.

El Sr. Ivan Olvera i Baena pregunta perquè hi ha carrers sense llum.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font li respon que es deu per dos motius:
1) Que amb les pluges fortes es mullen les caixes de la llum i això provoca talls de llum, que es solucionen una vegada se seca la caixa.

2) En els carrers en els que hi ha molta llum, s’ha decidit apagar alguns llums de les 12 a les 5 del matí.

El Sr. Ivan Olvera i Baena indica que en el proppassat Ple se li va dir que se li faria arribar uns documents relatius a les despeses de les escoles i encara no ho han rebut.

El Sr. Ivan Olvera i Baena pregunta si se li donarà aquesta documentació.

Així mateix pregunta com està el tema del conveni entre l’Ajuntament i l’Institut.

La Sra. Bàrbara Pons i Bartrolí manifesta que, primer, es va dir que la directora veuria tota la documentació i que després se’ls hi donaria.

Quant al conveni no es lliurarà fins que s’arribi a un acord amb la directora.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica al Sr. Ivan Olvera i Baena que ella ha parlat amb l’Anna Font.

El Sr. Àngel Soteras i Largo intervé per dir que els regidors de l’Ajuntament tenen dret a veure qualsevol dada de les despeses que realitzi l’Ajuntament.

Els regidors no hem d’esperar a què una persona externa de l’Ajuntament ho vegi abans, una vegada feta la despesa els regidors tenen dret a demanar informació sobre la mateixa. 

La Sra. alcaldessa indica que l’equip de govern està obert a donar informació.

El Sr. Ivan Olvera i Baena indica que ho tornarà a demanar.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font convoca als senyors regidors a l’acte d’homenatge al President Lluís Companys el proper dia 14 d’octubre a dos quarts de nou.

Així mateix convoca als senyors regidors a les següents reunions:

· dia 16 d’octubre portes obertes de la Deixalleria.

· Dia 19 d’octubre a 2/4 de 9, a la presentació dels treballs sobre patrimoni arquitectònic de Capellades.

ANNEX- 1
Acord 8è.- APROVACIÓ BASES ESPECÍFIQUES SUBVENCIONS
ORDENANÇA PER LA QUAL S’APROVEN LES BASES REGULADORES EN RÈGIM DE CONCURRÈNCIA COMPETITIVA PER A LA CONCESSIÓ DE LES SUBVENCIONS DE L’AJUNTAMENT DE CAPELLADES EN ELS ÀMBITS DE L’ESPORT, LA CULTURA I L’EDUCACIÓ, I SE’N FA PÚBLICA LA CONVOCATÒRIA PER L’ANY 2010.

Art.1. OBJECTE

L' objecte d' aquestes bases específiques és la regulació de la concessió de subvencions en concurrència competitiva, dins dels límits establerts en els pressupostos municipals per a l' any 2010, a aquelles entitats i/o particulars que duguin a terme activitats esportives, culturals i educatives que completin o supleixin els serveis de competència municipal en aquests àmbits, o siguin d' interès públic local, segons les especificacions contingudes en els annexos de clàusules específiques de les presents bases.

Art.2. CONVOCATÒRIA. S’obre la convocatòria per atorgament de subvencions de l’any 2010 per una quantitat de VINT-I-SET MIL VUIT-CENTS NORANTA EUROS AMB TRENTA SIS CÈNTIMS D’EURO (27.890,36€), segons partida pressupostària 48000/3340.
Art. 3. BENEFICIARIS

1. Podran ser beneficiaris de les subvencions previstes en aquesta convocatòria les persones físiques o  jurídiques que promoguin propostes que compleixin els requisits establerts en aquesta normativa.

2. No podran obtenir la condició de beneficiari: 

· Les persones o entitats en les quals concorri alguna de les circumstàncies recollides a l' article 13.2 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions.

· Les persones o entitats que no estiguin al corrent de les seves obligacions tributàries i de la Seguretat Social.

· Les entitats i associacions sense finalitat de lucre que l' any 2010 signin amb l' Ajuntament de Capellades un conveni regulador d' una subvenció nominativa inclosa en el pressupost municipal de 2010 per portar a terme els seus programes anuals d' activitats, no podran obtenir una subvenció dins d' aquesta convocatòria de subvencions per les activitats/programes inclosos en el conveni regulador de la subvenció nominativa. 

Art.4. MODALITATS

1. Les subvencions per la realització de programes, projectes, o activitats poden consistir en:

a) Aportacions econòmiques.

b) Aportacions d’assessorament o materials de qualsevol tipus.

2. La subvenció es pot concretar en un conveni quan es doni alguna de les condicions següents:

a) Que les activitats a subvencionar formin part d’una proposta pel municipi, que requereixi compromisos específics.

b) Que la complexitat o l’ interès de l’activitat requereixi un seguiment específic .

c) Que interessi establir acords o pactes concrets més enllà del que regula aquesta normativa.

3. No es podran concedir subvencions de despeses destinades a funcionament, i activitats que no tinguin, directa o indirectament, un caràcter obert a tota la població.

En cap cas no es concediran subvencions a persones físiques o jurídiques per a inversió o despeses relacionades amb quilometratge, benzina i dietes, menjars.

Art.5. TERMINI DE PRESENTACIÓ DE SOL·LICITUDS

El termini de presentació de sol·licituds i documentació annexa s’inicia l’endemà de la data de publicació d’aquesta ordre al DOGC, i finalitza al cap de vint dies naturals després de la data de publicació.

Art. 6. TRAMITACIÓ I RESOLUCIÓ DE LES SOL·LICITUDS

1. Els criteris que, amb caràcter general, es tindran en compte per a l' atorgament de les subvencions seran els següents:

a) L' interès públic i general de l' activitat per al municipi.

b) L' existència regular o no d' activitats iguals o anàlogues en el municipi.

c) El nombre de destinataris de les activitats i les seves condicions econòmiques, culturals o socials.

d) El nombre de participants en les activitats.

e)  La concurrència o no d' altres fonts de finançament.

f) Les disponibilitats i necessitats pressupostàries de l' Ajuntament i el nombre de sol·licituds de subvenció formulades.

2. Rebudes les sol·licituds, seran objecte de classificació i d' informe previ per part del tècnic o de la tècnica municipal corresponent en funció de l' activitat. Les propostes de resolució seran formulades, de forma motivada, per un òrgan col·legiat format pels regidors o regidores competents segons la naturalesa de l' activitat, pel tècnic o la tècnica responsable de la classificació i l' informe previ i per una persona d'administració general de l' Ajuntament amb qualificació suficient.

3. Les propostes de resolució tindran en compte els criteris establerts en l'apartat primer d' aquest article, i l'import global de les subvencions proposades no podrà excedir mai el total dels fons pressupostaris disponibles per aquestes finalitats ni els establerts, en el seu cas, en els acords de convocatòria. En conseqüència, no totes les sol·licituds de subvenció que reuneixin els requisits mínims exigits hauran de ser resoltes necessàriament en sentit favorable, ni tampoc la quantia o el percentatge de les subvencions haurà de ser equivalent pel que fa a la totalitat de les activitats de naturalesa anàloga.

4. Les resolucions per les quals s'atorguin o deneguin les subvencions seran adoptades per la Junta de Govern, dins del termini màxim de tres mesos a comptar des de la sol·licitud. La manca de resolució dins d' aquest termini produeix sempre efectes desestimatoris, havent de notificar aquesta decisió per escrit a l’entitat o persona física sol·licitant de la subvenció.

5. Podran atorgar-se directament les subvencions, sense ajustar-se als criteris selectius establerts en aquest article, quan estiguin previstes singularment en el pressupost de l' Ajuntament, aquelles l' atorgament o la quantia de les quals estigui imposada per una norma legal i les que siguin conseqüència d' un instrument aprovat amb caràcter general o d' un acte, contracte o concert que hagi complert les exigències de publicitat i concurrència.

6. També podrà atorgar-se directament noves subvencions per resolució de l’Alcalde/-essa, a entitats que no hagin pogut optar a l’obtenció de la subvenció, sempre i quan hagi una renuncia per alguna persona física o jurídica a la subvenció atorgada. 

Art. 7. ACCEPTACIÓ DE LA SUBVENCIÓ

1. La subvenció haurà de ser acceptada expressament per l'entitat o persona beneficiària, als efectes del compliment de les condicions fixades per a la seva aplicació.

En el cas de considerar-se necessari, l'acceptació pot fer-se en un conveni signat amb l'Ajuntament, en el qual podran incloure's les condicions complementàries adients.

Art. 8. TERMINIS D’EXECUCIÓ

Acceptada la subvenció, i complerta la càrrega jurídica imposada en l'atorgament així com la justificació de la mateixa, l'Ajuntament o l'organisme atorgant queda obligat al seu pagament, un cop justificada. En casos excepcionals i degudament justificats, s’abonarà a la beneficiària de la subvenció la meitat del seu import en el moment del seu atorgament (pagament a compte), posposant-se l’abonament de l'import restant fins després de verificades les justificacions que estableix l' article següent.

Art. 9. DEURES DE LES ENTITATS I DE LES PERSONES BENEFICIÀRIES
Seran deures de les entitats i persones beneficiàries de les subvencions:

a) L'aplicació estricta de la subvenció a la realització de les activitats d'interès públic que la van motivar.

b) La presentació a l' Ajuntament de les justificacions que es demanin, i la col·laboració en l'activitat de fiscalització adient. L'Ajuntament, en aquest sentit, podrà realitzar totes les actuacions d' inspecció necessàries per a verificar la correcta destinació de les quantitats atorgades.

c) La presentació dels certificats conforme l’entitat o persona física no té deutes amb la Seguretat social ni amb Hisenda tal com estableix la llei 38/2003, de 17 de novembre, General de subvencions.

d) La constància en tots els cartells, fulletons i altra documentació impresa amb motiu de les activitats de la col·laboració de l'Ajuntament, en la forma que es determinarà.

e) Serà condició indispensable per a l’entitat el compliment de la llei 1/1998, de 7 de gener, de política lingüística, El fet d’incomplir-ho podrà ser motiu de revocació de l’ajut atorgat per l’ Ajuntament de Capellades.

Art. 10. REVISIÓ 

Es preveu la possibilitat de revisar les subvencions ja concedides, en especial la possibilitat de modificació de la resolució de concessió en el cas d’alteració de les condicions o de l’obtenció concurrent d’altres ajuts.

Art. 11. TERMINI DE JUSTIFICACIÓ I DOCUMENTACIÓ A APORTAR.

1. El beneficiari de la subvenció haurà de justificar la despesa per a la qual va sol·licitar l’ajut, com a màxim fins al 31 de desembre del 2010, i en tot cas, sempre que ho sol·liciti mitjançant instància abans d’aquesta data, es prorrogarà aquesta data fins al 31 de març de 2010.

En el supòsit de subvencions atorgades com a conseqüència de renúncies o revocacions de les quals tracta l’article 6.6 d’aquesta ordenança, el termini màxim per presentar la justificació de la subvenció serà el mateix que l’indicat al paràgraf anterior.
2. Documentació.
a) Original i còpia o còpies compulsades de les factures per l’import del cost de l’actuació elegible.
b) Relació de les factures presentades, amb indicació d’altres subvencions rebudes o sol·licitades per les mateixes despeses.
c) Justificant de pagament de les despeses indicades a l’apartat a).
3. Documentació addicional per a institucions sense ànim de lucre i fundacions:
a) Original i còpia o còpia compulsada de la documentació que acredita la constitució
de l’entitat i el seu registre corresponent.
b) Original i còpia o còpia compulsada del nomenament, de la delegació de facultats efectuada o dels poders del representant de l’entitat.
c) NIF del sol·licitant.
4. En el supòsit que la documentació esmentada ja s’hagués aportat en convocatòries anteriors de l’Ajuntament, no caldrà la presentació en aquesta convocatòria sempre que el sol·licitant presenti una declaració en la qual s’especifiquin aquests documents, la data en la qual es van presentar, el número d’expedient en el qual es va adjuntar tota la documentació a l’ajuntament, i s’hi faci constar que continuen essent vigents. Aquesta informació haurà de ser facilitada pel sol·licitant a l’ajuntament per tal d’eximir-se de l’obligació de presentar la documentació que especifiqui expressament. Altrament, la declaració esmentada no es tindrà en consideració.
5. Quan l’activitat subvencionada s’hagi executat amb menys cost del previst o bé s’hagi finançat amb més fons provinents d’altres subvencions o recursos, l’import de la subvenció atorgada s’haurà d’ajustar, a fi i efecte que no representi l’atorgament d’un percentatge superior a l’atorgat inicialment. La documentació indicada anteriorment es presentarà a la seu de l’Ajuntament, carrer Ramon Godó, 9, 08786 Capellades.

Art. 12. FORMA DE PAGAMENT
El pagament de la subvenció es farà efectiu en un únic lliurament un cop justificada l’execució de l’actuació subvencionada i realitzades les actuacions de seguiment necessàries en els termes que estableixen els articles 9 i 11.

Art. 13. INCOMPLIMENT, CAUSES DE REVOCACIÓ I PROCEDIMENT
1. El beneficiari de la subvenció és responsable de la correcta execució de l’activitat i de l’assoliment dels resultats que hagi declarat. La contravenció de qualsevol d’aquests aspectes podrà ser considerada causa d’incompliment de les condicions d’atorgament de la subvenció.
2. Les causes que es detallen a continuació són causes de revocació i es procedirà a la revocació total o parcial de la subvenció, i si s’escau al reintegrament de les quantitats percebudes indegudament, amb l’interès de demora, des del moment del pagament de la subvenció fins la data en què s’acordi la procedència del reintegrament, d’acord amb el que preveuen l’article 37 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions (BOE núm. 276, de 18.11.2003). Són causes de revocació:
a) L’obtenció de la subvenció falsejant les condicions requerides o ocultant aquelles que l’haguessin impedida.
b) L’incompliment total o parcial de l’objectiu, de l’activitat que fonamenten la concessió de la subvenció en el termini màxim establert.
c) L’incompliment de l’obligació de justificació o la justificació insuficient, en els termes que estableixen l’article 30 de la Llei 38/2003, de 17 novembre, general de subvencions, i aquesta Ordenança.
d) L’incompliment per part dels beneficiaris de l’obligació d’adoptar mesures de difusió per tal de donar la publicitat adequada al caràcter públic del finançament de l’activitat. 
e) L’incompliment del que estableixen els articles 32.1, 32.3 i 36.4 de la Llei 1/1998, de 7 de gener, de política lingüística.
f) La resistència, excusa, obstrucció o negativa a qualsevol de les actuacions de comprovació i control esmentades a l’article 9, així com l’incompliment de les obligacions comptables, registrals o de conservació de documents quan d’això derivi la impossibilitat de verificar la utilització dels fons percebuts, el compliment de l’objectiu, la realitat i regularitat de les activitats subvencionades o la concurrència de subvencions, ajudes, ingressos o recursos per a la mateixa finalitat, procedents de qualsevol administració o ens públic o privat, nacional, de la Unió Europea o d’organismes internacionals.
g) L’incompliment de les obligacions imposades per l’Administració als beneficiaris, així com dels compromisos per aquests assumits, amb motiu de la concessió de la subvenció, sempre que afectin la manera que s’han d’aconseguir els objectius, realitzar l’activitat, executar el projecte o adoptar el comportament que fonamenta la concessió de la subvenció, o s’hi refereixin.
 h) L’incompliment de les obligacions imposades per l’Administració als beneficiaris, així com dels compromisos que hagin assumit, amb motiu de la concessió de la subvenció, diferents dels anteriors, quan en derivi la impossibilitat de verificar l’ús donat als fons percebuts, el compliment de l’objectiu, la realitat i regularitat de les activitats subvencionades o la concurrència de subvencions, ajudes, ingressos o recursos per a la mateixa finalitat, procedents de qualsevol administració o ens públic o privat, nacional, de la Unió Europea o d’organismes internacionals.
k) Per l’excés obtingut sobre el cost de l’activitat desenvolupada quan l’import de la subvenció sigui d’una quantitat que, aïlladament o en concurrència amb subvencions d’altres entitats públiques o privades, nacionals o internacionals, superi el cost que generi el beneficiari.
l) La inexactitud o la falsedat de les declaracions responsables a què fa referència l’article 9 d’aquesta Ordenança, a més d’ésser causa d’exclusió del sol·licitant o la sol·licitant de la convocatòria, és també causa de revocació, sens perjudici de les responsabilitats de qualsevol tipus en què hagi pogut incórrer com a conseqüència de la inexactitud o la falsedat en la declaració.
3. La iniciació del procediment de revocació es notificarà al beneficiari de la subvenció, per tal que, en el termini de deu dies, formuli les al·legacions que consideri necessàries o proposi els mitjans de prova que consideri oportuns.
4. Posteriorment, i immediatament abans que es redacti la proposta de resolució, s’atorgarà a l’interessat el tràmit d’audiència corresponent per tal que en el termini de deu dies pugui presentar les al·legacions i els documents i les justificacions que consideri oportuns.
5. Transcorregut el termini esmentat, l’Alcade/-essa emetrà la resolució corresponent i reclamarà el reintegrament total o parcial de les quantitats percebudes indegudament i l’exigència dels interessos que corresponguin, d’acord amb la normativa d’aplicació.
6. La resolució que dicti l’Alcalde/-essa exhaureix la via administrativa i es podrà impugnar davant l’ordre jurisdiccional contenciós administratiu, sense perjudici d’altres.
7. Els beneficiaris també poden renunciar de forma expressa, totalment o parcialment, a les subvencions atorgades. Un cop rebuda la notificació de renuncia per part del beneficiari, l’alcalde/-essa dictarà la resolució de revocació corresponent.

Art.14. PUBLICITAT DE LES SUBVENCIONS
L’Ajuntament donarà publicitat als ajuts atorgats mitjançant la seva exposició a la web de l’Ajuntament i al seu taulell d’anuncis. Quan es tracti d’ajuts superiors a 3.000 euros, s’hauran de publicar, a més, al DOGC, d’acord amb el que disposa l’article 18 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions, tot indicant l’entitat beneficiària, la quantitat concedida, les finalitats de l’ajut i el crèdit pressupostari al qual s’han imputat.

Art. 15. INVALIDESA DE LA CONCESSIÓ
Les causes de nul·litat i anul·labilitat són les que estableix l’article 36 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions (BOE núm. 276, de 18.11.2003), i es procedirà d’acord amb el que estableix l’article esmentat.
Art. 16. INFRACCIONS I SANCIONS
A aquestes subvencions els serà aplicable el règim d’infraccions i sancions establert pels capítols 1 i 2 del títol 4 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions (BOE núm. 276, de 18.11.2003).
Disposicions finals

1. Es faculta a la Junta de Govern Local de l'Ajuntament per a fer la interpretació d'aquestes bases i per a prendre els acords sobre els aspectes de la matèria de subvencions que no contemplin  expressament.

2. Aquestes bases reguladores entraran en vigor l'endemà de la seva publicació íntegra en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d'anuncis de la corporació, sens perjudici d'inserir una referència de l'anunci en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.

CLÀUSULES ESPECÍFIQUES

PROJECTES DE PROMOCIÓ DE L’ESPORT

1. Convocatòria.

S’obre la convocatòria per l’any 2010 per a subvencionar l’esport en una quantitat de 13.118,87 €.

2. Objecte de la subvenció:

Podran ser objecte de subvenció:

a) les activitats esportives anuals portades a terme durant l'any 2010 i que tinguin relació amb l' esport de Capellades.

S' entendrà com a activitats de promoció esportiva els següents conceptes:

Aquelles activitats regulars o extraordinàries que arribin al major nombre possible de practicants, cercant la millor qualitat en els programes següents:

a) Escoles d' iniciació esportiva i esport extraescolar.

b) Participació, desenvolupament i nivell d´ activitat competitiva i federada.

c) Competicions esportives de caràcter oficial.

d) Competicions esportives de caràcter no oficial.

e) Competicions extraordinàries.

f) Promoció i desenvolupament de l´ esport base.

g) Promoció esport de caràcter social.

h) Col·laboracions amb la regidoria d’esports.

i) Ús d’instal·lacions.

j) L' adquisició de material esportiu necessari per al desenvolupament de les activitats.

3. Requisits que han de reunir els beneficiaris:

Poden sol·licitar les subvencions:

a) Clubs o associacions esportives, sense finalitat de lucre, domiciliades en el municipi, legalment constituïdes i inscrites en els Registre Municipal d’entitats, i en el Registre d la Secretaria General de l’esport o en el Registre d’associacions de la Generalitat de Catalunya.

b) Les persones físiques en nom propi i particular o en representació d’un grup de persones (prèvia justificació i amb el compromís d’enfortir l’ associacionisme)

c) Les persones físiques que practiquin un esport d’alta competició, estiguin domiciliades a Capellades, i la seva promoció sigui interessant pel municipi.

d) Les associacions de veïns i altres associacions de Capellades per les activitats esportives realitzades dins les festes de barri organitzades per ells o Festa Major, altres festivitats del poble, legalment constituïdes i inscrites en el Registre Municipal d’entitats.

4. Obligacions dels beneficiaris.

Els beneficiaris:

a) Els beneficiaris de la subvenció concedida podran subcontractar l' execució total o parcial de l' activitat que constitueixi l' objecte de la subvenció.

b) Caldrà presentar una memòria detallada de l' activitat i adjuntar-hi la liquidació econòmica.

c) En tota la documentació impresa o emesa de publicitat per mitjans escrits o audiovisuals es farà constar el lema “...amb la col·laboració de l’Ajuntament de Capellades-Regidoria d’Esports”, a tal efecte l’Ajuntament de Capellades lliurarà un original del logotip que caldrà reproduir exactament en tot el material imprès de propaganda (cartells, pancartes, programes de mà...), en la mida que s’indicarà expressament.

5. Justificació de la subvenció:

A més de la documentació i justificacions requerides als articles 24, 25 i 26 de l’Ordenança General de Subvencions, acompanyant a la justificació de la subvenció s’haurà presentar la següent documentació:

· Certificat del president o director del club/associació que garanteixi la veracitat de les dades presentades a la sol·licitud, en especial de la liquidació econòmica presentada.

· Certificat de qui administri els espais esportius que es fa ús durant el desenvolupament de l' activitat subvencionada, donant la seva conformitat a la justificació i aplicació de la subvenció concedida.

· En el cas de persones físiques, s’haurà d’aportar declaració jurada de la persona certificant que les dades presentades són certes.

En tot cas sempre caldrà presentar una memòria detallada de l' activitat i adjuntar-hi la liquidació econòmica.

6. Òrgans competents :

1. Instrucció: Regidoria d’Esports de l’Ajuntament de Capellades.

2. Debat, anàlisi i proposta: La comissió Tècnica Qualificadora, que estarà formada per l’Alcalde/-sa, el  regidor/-a d’Esports i el tècnic/-a d’Esports.

3. Resolució de la concessió: El Ple de l’Ajuntament, segons s’estableix l’art. 11 de  l’Ordenança General Concessió de Subvencions de l’Ajuntament de Capellades .

7. Composició de la Comissió Tècnica Qualificadora :

President   . Alcalde/-essa de l’Ajuntament de Capellades

Vocals        . *  Regidor/-a d’Esports

                     *  Tècnic d’esports 

Secretari    .  El secretari de la Corporació o  funcionari que es designi

Interventor.  L’interventor de la corporació o funcionari que es delegui

8. Barem criteris de valoració:

Les propostes presentades seran avaluades per la comissió Tècnica Qualificadora de la Regidoria d’Esports d’acord amb un barem màxim de 100 punts.

A més dels criteris bàsics que s’estableixen a l’art.17 de l’Ordenança General Concessió de subvencions  i l’art. 4 d’aquestes bases, es valorarà:

a) L’activitat ordinària de l’entitat. 15 punts

b) Nombre total d' esportistes a escoles d' iniciació i base. 25 punts

c) Nombre total de participants capelladins/-es en les activitats esportives. 15 punts

d) Percentatge de participació femenina en les activitats igual o superior al 50%. 5 punts

e) Transcendència que tingui l' activitat extraordinària proposada per l’entitat. 10 punts

f) Grau d’autofinançament: Segons pressupost total de l' acte o activitats realitzades durant l’any i quantitat sol·licitada. 10 punts

g) Comptar amb una certa història i tradició. 5 punts

h) La dificultat per executar les activitats per manca d’accés a subvencions. 5 punts

i) L’ascens de categoria del primer equip de cada entitat esportiva (masculí/femení). 10 punts

Un cop recollida tota aquesta informació en una fitxa que resumeix les dades esmentades, una per a cada club o associació, es transformaran les dades en punts.

La quantitat de subvenció prevista per a cada concepte es reparteix en funció d' aquests punts.

9. Anticipació o bestreta de subvenció 

El pagament anticipat o bestreta de la subvenció abans de la justificació, sempre que se sol·liciti expressament. No obstant això, en cap cas l’ import de la bestreta pot ser superior al 50% de la subvenció concedida.

PROJECTES DE PROMOCIÓ DE CULTURA A CAPELLADES.

1. Convocatòria

S’obre la convocatòria per l’any 2010 per a subvencionar la cultura en una quantitat de 11.429,10 €.
2. Objecte de la subvenció:

Podran ser objecte de subvenció:

Les activitats culturals anuals portades a terme durant l'any 2010 i que tinguin relació amb l' activitat cultural a  Capellades.

Les activitats culturals subvencionables hauran d’estar incloses dins dels següents tipus:

1. Activitats de difusió cultural.

2. Iniciatives de recuperació i difusió del patrimoni cultural, tradicional i popular.

3. Activitats de formació no reglada i de recerca.

4. Activitats  d’animació socio-cultural.

Queden excloses com a subvencionables les despeses destinades a inversions i funcionament  i les activitats que no tinguin, directa o indirectament, un caràcter obert a tota la població.

3. Requisits que han de reunir els beneficiaris:

Poden sol·licitar les subvencions:

a) Associacions sense finalitat de lucre, domiciliades en el municipi, legalment constituïdes i inscrites en els Registre Municipal d’entitats de Capellades.

b) Les persones físiques en nom propi i particular o en representació d’un grup de persones (prèvia justificació i amb el compromís d’enfortir l’associacionisme), sempre que estiguin empadronats a Capellades.

c) Les associacions de veïns i altres associacions de Capellades per les activitats culturals realitzades dins les festes de barri organitzades per ells, Festa Major, i altres festivitats del poble, legalment constituïdes i inscrites en el Registre Municipal d’entitats.

d) Les persones físiques o grup de persones empadronades al municipi de Capellades, que presentin un projecte cultural innovador i que sigui d’interès popular i municipal.

4. Obligacions dels beneficiaris.

            a) L’entitat o el col·lectiu que demani subvenció s’haurà de comprometre a oferir una activitat gratuïta a la Regidoria de Cultura dintre de la programació anual.

b) Els beneficiaris de la subvenció concedida podran subcontractar l' execució total o parcial de l' activitat que constitueixi l' objecte de la subvenció.

c) Caldrà presentar una memòria detallada de l'activitat i adjuntar-hi la liquidació econòmica.(art.24 de l’Ordenança General de Concessió de Subvencions.).

d) En tota la documentació impresa o emesa de publicitat per mitjans escrits o audiovisuals es farà constar el lema “...amb la col·laboració de l’Ajuntament de Capellades-Regidoria de Cultura”, a tal efecte l’Ajuntament de Capellades lliurarà un original del logotip que caldrà reproduir exactament en tot el material imprès de propaganda (cartells, pancartes, programes de mà...), en la mida que s’indicarà expressament.

5. Justificació de la subvenció:

A més de la documentació i justificacions requerides als articles 24, 25 i 26 de l’Ordenança General de Subvencions, acompanyant a la justificació de la subvenció  s’haurà presentar la següent documentació:

· Certificat del president o director del club/associació que garanteixi la veracitat de les dades presentades a la sol·licitud, en especial de la liquidació econòmica presentada.

· Certificat de qui administri els espais culturals que es fa ús durant el desenvolupament de l' activitat subvencionada, donant la seva conformitat a la justificació i aplicació de la subvenció concedida.

· En el cas de persones físiques, s’haurà d’aportar declaració jurada de la persona certificant que les dades presentades són certes.

En tot cas sempre caldrà presentar una memòria detallada de l' activitat i adjuntar-hi la liquidació econòmica.

6. Òrgans competents 

1 Instrucció: Regidoria de Cultura i  Festes de l’Ajuntament de Capellades.

2 Debat ,anàlisi i proposta: La comissió Tècnica Qualificadora, que estarà formada per l’Alcalde/-essa de Capellades, el regidor/-a de cultura, el regidor/-a de festes, tècnic/-a de cultura i festes.

3 Resolució de la concessió: El Ple de l’Ajuntament, segons s’estableix l’art. 11 de  l’Ordenança General Concessió de Subvencions de l’Ajuntament de Capellades.

7. Composició de la Comissió Tècnica Qualificadora

President   . Alcalde/-essa de l’Ajuntament de Capellades

Vocals        * Regidor/-a de Cultura

                   * Regidor/-a de Festes

                   * Tècnic de Cultura i Festes

Secretari    .  El secretari de la Corporació o  funcionari que es designi

Interventor.  L’interventor de la corporació o funcionari que es delegui

8. Barem criteris de valoració:
Les propostes presentades seran avaluades per la comissió Tècnica Qualificadora de la Regidoria de Cultura d’acord amb un barem màxim de 100 punts.

A més dels criteris bàsics que s’estableixen a l’art.17 de l’Ordenança General Concessió de subvencions i art. 4 d’aquestes bases.

1. Caràcter innovador de l’activitat. 10 punts
2. La capacitat de finançament del projecte per altres vies (grau d’autofinançament). 5 punts

3. Història i tradició  de l’entitat o grup. 10 punts

4. La capacitat organitzativa de l’entitat. 20 punts
     5. Transcendència que tingui l' activitat extraordinària presentada per l’entitat. 15 punts
     6. Programació anual d’activitats:


- actes dins del nostre municipi. 25 punts


- actes fora del municipi. 15 punts

Un cop recollida tota aquesta informació en una fitxa que resumeix les dades esmentades, una per a cada entitat o grup, es transformaran les dades en punts.

La quantitat de subvenció prevista per a cada concepte es reparteix en funció d' aquests punts.

9. Anticipació o bestreta de subvenció
El pagament anticipat o bestreta de la subvenció abans de la justificació, sempre que se sol·liciti expressament, no obstant això en cap cas l’ import de la bestreta pot ser superior al 50% de la subvenció concedida.

PROJECTES DE PROMOCIÓ D’ACTIVITATS EDUCATIVES A CAPELLADES.

1. Convocatòria

S’obre la convocatòria per l’any 2010 per a subvencionar l’activitat educativa a Capellades en una quantitat de 3.342,39 €.
2. Objecte de la subvenció:

Podran ser objecte de subvenció:

Les activitats anuals portades a terme durant l'any 2010 i que tinguin relació amb l' activitat educativa a  Capellades.

3. Requisits que han de reunir els beneficiaris:

Poden sol·licitar les subvencions:

a) Associacions sense finalitat de lucre, domiciliades en el municipi, legalment constituïdes i inscrites en els Registre Municipal d’entitats de Capellades.

b) Les associacions de mares i pares d’alumnes dels centres d’ensenyament de Capellades, legalment constituïdes i inscrites en el Registre Municipal d’entitats.

c) Les persones físiques en nom propi i particular o en representació d’un grup de persones (prèvia justificació i amb el compromís d’enfortir l’ associacionisme), sempre que estiguin empadronats a Capellades.

d) Persona o persones que, puntualment, vulguin realitzar alguna activitat al poble, emmarcat dins la comunitat educativa corresponent.

4. Obligacions dels beneficiaris.

a)  Els beneficiaris de la subvenció concedida podran subcontractar l' execució total o parcial de l' activitat que constitueixi l' objecte de la subvenció.

b) Caldrà presentar una memòria detallada de l'activitat i adjuntar-hi la liquidació econòmica.(art.24 de l’Ordenança General de Concessió de Subvencions.).

c) En tota la documentació impresa o emesa de publicitat per mitjans escrits o audiovisuals es farà constar el lema “...amb la col·laboració de l’Ajuntament de Capellades-Regidoria d’Educació”, a tal efecte l’Ajuntament de Capellades lliurarà un original del logotip que caldrà reproduir exactament en tot el material imprès de propaganda (cartells, pancartes, programes de mà...), en la mida que s’indicarà expressament.

5. Justificació de la subvenció:

A més de la documentació i justificacions requerides als articles 24, 25 i 26 de l’Ordenança General de Subvencions, acompanyant a la justificació de la subvenció s’haurà presentar la següent documentació:

· Certificat del president o director del club/associació que garanteixi la veracitat de les dades presentades a la sol·licitud, en especial de la liquidació econòmica presentada

· Certificat de qui administri els espais culturals que es fa ús durant el desenvolupament de l' activitat subvencionada, donant la seva conformitat a la justificació i aplicació de la subvenció concedida.

· En el cas de persones físiques, s’haurà d’aportar declaració jurada de la persona certificant que les dades presentades són certes.

En tot cas sempre caldrà presentar una memòria detallada de l' activitat i adjuntar-hi la liquidació econòmica.

6. Òrgans competents 

1 Instrucció : Regidoria d’Educació de l’Ajuntament de Capellades.

2 Debat, anàlisi i proposta: La comissió Tècnica Qualificadora, que estarà formada per l’ Alcalde/-essa, el regidor/-a regidora d’educació, tècnic/-a d’educació  i assistent social.

3 Resolució de la concessió: El Ple de l’Ajuntament, segons s’estableix l’art. 11 de  l’Ordenança General Concessió de Subvencions de l’Ajuntament de Capellades .

7. Composició de la Comissió Tècnica Qualificadora

President   .  Alcalde/-ssa de l’Ajuntament de Capellades 

Vocals        .  Regidor/-a d’Educació 

                      Tècnic/-a d’Educació i Assistent Social 

Secretari    .  El secretari de la Corporació o  funcionari que es designi

Interventor.  L’interventor de la corporació o funcionari que es delegui

8. Barem criteris de valoració:
Les propostes presentades seran avaluades per la comissió Tècnica Qualificadora de la Regidoria d’Educació d’acord amb un barem màxim de 100 punts .

A més dels criteris bàsics que s’estableixen a l’art.17 de l’Ordenança General Concessió de subvencions i art. 4 d’aquestes bases.

a) Activitat ordinària de l’entitat. 25 punts
     b) La capacitat de finançament del projecte per altres vies (grau d’autofinançament). 10 punts 
c) Transcendència de l’activitat extraordinària. 15 punts
     d) Programació anual d’activitats i variació de les mateixes. 20 punts
     e) Nombre d’alumnes participants en l’activitat 30 punts

Un cop recollida tota aquesta informació en una fitxa que resumeix les dades esmentades, una per a cada entitat o grup, es transformaran les dades en punts.

La quantitat de subvenció prevista per a cada concepte es reparteix en funció d' aquests punts.

9. Aquesta subvenció permet 

El pagament anticipat o bestreta de la subvenció abans de la justificació, sempre que se sol·liciti expressament , no obstant això en cap cas l’ import de la bestreta pot ser superior al 50% de la subvenció concedida.

