PAGE  
1
PLE DE L’AJUNTAMENT

18 d’octubre de 2010 


AJUNTAMENT DE CAPELLADES

Obert l’acte i comprovat per la secretària l’existència del quòrum necessari perquè pugui ser iniciada la sessió s’inicia aquesta.

D’acord amb l’article 98 a) del Decret Legislatiu 2/2003, 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya (LHRLL) en tant en quant sumen més d’una quarta part dels regidors de la Corporació, s’ha demanat una convocatòria d’un ple extraordinari per part dels següents regidors: Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz, Jaume Morera i Sanahuja, Josep Valls i Colom, Núria Bonfill Rocabert, Ivan Olvera i Baena,  i Núria Idáñez i Cortés, com a regidors a l’Ajuntament de Capellades dels grups municipals d’Esquerra Republicana de Catalunya, del PSC i de VdC-CUP respectivament, amb l’ordre del dia següent:
1r.- MOCIÓ PER TAL QUE LA CIUTADANIA DECIDEIXI SOBRE SI CAL MANTENIR OBERTA O TANCAR LA PISCINA D’HIVERN, PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS D’ERC, PSC I VdC-CUP.

2n.- MOCIÓ DE REBUIG DE L’ACTUACIÓ DE L’ACTUAL EQUIP DE GOVERN PEL QUE FA AL TANCAMENT DE LA PISCINA, PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS D’ERC, PSC I VdC-CUP.

1. MOCIÓ PER TAL QUE LA CIUTADANIA DECIDEIXI SOBRE SI CAL MANTENIR OBERTA O TANCAR LA PISCINA D’HIVERN, PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS D’ERC, PSC I VdC-CUP.

A indicació de la Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, el Sr. Ivan Olvera i Baena dóna lectura a la “Moció per tal que la ciutadania decideixi sobre si cal mantenir oberta o tancar la piscina d’hivern” presentada pels grups municipals d’ERC, PSC  i VdC-CUP, i que a continuació es transcriu:
Àngel Soteras i Largo, Núria Mora Díaz, Jaume Morera i Sanahuja, Josep Valls i Colom, Núria Bonfill Rocabert, Ivan Olvera Baena i Núria Idáñez Cortés, com a regidors de l’Ajuntament de Capellades, presenten la següent

MOCIÓ PER TAL QUE LA CIUTADANIA DECIDEIXI SOBRE SI CAL MANTENIR OBERTA O TANCAR LA PISCINA A L’HIVERN.

EXPOSEM QUE:

Atès que la junta de govern de l’Ajuntament de Capellades, formada per CiU, té com a prioritat política el tancament de la Piscina Municipal durant la temporada d’hivern, tal com reflecteix el pressupost de 2010 presentat per l’equip de govern (CiU) en juliol de 2010.

Atès que la junta de govern ha executat aquest tancament sense complir amb els compromisos establerts amb la resta de forces del consistori.

Atès que ja ens vàrem oposar a aquest tancament l’any anterior i que continuem oposant-nos-hi ja que no entra dins de les nostres prioritats polítiques, com sí que entrarien el retall en d’altres aspectes del pressupost recentment aprovat. 

Atès que som conscients i coneixem que la piscina d’hivern genera un dèficit per temporada de 65.745,08€. però també som conscients que el seu tancament no suposarà un estalvi de la mateixa quantitat per a l’Ajuntament.

Atès que creiem fermament que disposar de piscina coberta al llarg de l’any no és cap luxe, sinó un benefici per a tots els capelladins i capelladines que en fan ús -en ocasions, fins i tot una necessitat. 

Atès que l’actual junta de govern no ha explorat altres alternatives i pren aquesta decisió dràstica sense haver potenciat la instal·lació, promocionant-la i millorant-la amb els diversos plans d’inversió que han sorgit en els darrers dos anys.

Atès que l’actual junta de govern ha incomplert totes les dates informatives pactades amb la resta de forces per tal de veure com anava la piscina durant la temporada d’hivern 2009-2010 i així prendre en conjunt solucions.

Atès que els sota signants apostem per la democràcia participativa, creiem fermament que els capelladins/es han de poder dir la seva i decidir, a traves de la participació ciutadana, si aquest servei es manté obert o tancat.

Per tot l’anteriorment exposat, presentem els següents acords:

· Que l’Ajuntament de Capellades realitzi una consulta popular el divendres 5   de novembre i el dissabte 6 de novembre. Les votacions es faran a les oficines de l’Ajuntament de les 9:00h a les 14:30h d’ambdós dies, i podran votar tots les capelladins censats majors de 18 anys.

· La pregunta que hauran de respondre els capelladins i les capelladines el dia de la consulta serà: 

COM VOLEU LA PISCINA D’HIVERN?

OBERTA.

TANCADA.

· Que es realitzarà una reunió informativa el dijous 4 de novembre a les 20h al Teatre de La Lliga, on la junta de govern explicarà el perquè del tancament i on la resta de forces polítiques explicaran la seva posició. El temps d’exposició serà de 10’ per la junta de govern i de 5’ cada un de la resta de grups. 

· Un cop realitzada aquesta primera fase informativa, es procedirà a un torn obert de paraules per als assistents per tal d’aclarir dubtes i/o fer suggeriments. 

· L’Ajuntament convocarà la ciutadania de Capellades a l’assistència a la reunió informativa i a la consulta popular on es decidirà què es farà amb la piscina d’hivern.

· La convocatòria es farà a través de cartells A3 penjats pels comerços de la vila, a través dels mitjans de comunicació (web de l’Ajuntament, ràdio local i comarcals i diaris comarcals), i també fent una bustiada casa per casa. 

· La bustiada es realitzarà el dijous 28 d’octubre, els cartells A3 es penjaran el dilluns 25 d’octubre, la difusió per premsa escrita sortirà la setmana abans de la consulta i la mateixa setmana.

· La consulta popular serà vinculant a partir d’una participació mínima de 500 vots.

· En cas de no arribar al mínim de participació seran les forces polítiques representades a l’Ajuntament les que, en el següent Ple que es dugui a terme després del 6 de novembre, decidiran què fer. 

· Si el mínim de participació s’assoleix el resultat serà assumit per l’Ajuntament i serà reafirmat en el següent Ple que es dugui a terme després del 6 de novembre. 

Capellades 30 de setembre de 2010

Finalitzada la lectura de la moció el Sr. Ivan Olvera i Baena, manifesta que la idea dels grups municipals és que tothom, la gent del poble, pugui dir el que opina sobre el tancament de la piscina municipal.

El Sr. Àngel Soteras i Largo manifesta que aquesta moció està presentada pels grups municipals d’ERC, PSC  i VdC-CUP.

Inicialment, recorda el Sr. Àngel Soteras i Largo, aquesta moció va ser tramitada pel grup municipal VdC-CUP, que no ha passat per cap Ple, posteriorment els citats grups municipals vam considerar que era necessària l’aprovació d’aquesta moció pel Ple de l’Ajuntament i en conseqüència es va sol·licitar la convocatòria d’aquest ple extraordinari.

ERC està d’acord amb el contingut de la moció, li han sobtat els informes emesos per la Secretaria i la Intervenció, en referència amb la convocatòria d’aquesta consulta popular.

El Sr. Josep Valls i Colom indica que el grup municipal PSC està totalment d’acord amb el contingut de la moció i s’adhereix a la mateixa únicament,  voldria dir que en l’informe d’intervenció consta que en el pressupost municipal per a l’exercici 2010 no està contemplat l’obertura de la piscina però vol recordar que en el pressupost municipal de 2009 no constava l’obertura de la piscina d’hivern, i no obstant es va obrir, per tant aquest no és el motiu pel qual no s’obri la piscina d’hivern, es pot fer una modificació de crèdit i obrir la piscina d’hivern.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera,  manifesta que en l’informe de Secretaria s’indiquen els requisits legals a seguir per portar a terme una consulta popular i el procediment a seguir, segons la moció no és el que s’estableix a la Llei de consultes populars de la Generalitat de Catalunya, per tant el grup municipal CIU votarà en contra d’aquesta moció, pel motiu que acaba d’indicar i perquè la pregunta que s’efectua no és la correcta. 

Tots volem que es continuï prestant el servei de la piscina d’hivern, però l’Ajuntament no compta amb els ingressos necessaris, per poder obrir-la, es tracta d’una manca de diners per poder continuar tenint oberta la piscina d’hivern.

Tots coneixem l’estat financer de l’Ajuntament,estem en un pla de finançament, no trobem finançament en lloc, els bancs no ens donen crèdit, hem de concertar un crèdit de curt termini de 1.190.000,00 € i un de 2.500.000,- € a llarg termini per inversions ja realitzades, s’han rebaixat els ingressos provinents de l’estat, de la participació estatal de l’any 2008 s’han de retornar uns cent mil i escaig euros que van pagar de més, etc. etc..

A l’equip de govern no li agrada tancar la piscina, no els hi agrada prendre aquestes decisions, ho hem advertit en diferents ocasions però nosaltres som els responsables de la correcta gestió de l’Ajuntament, per aquest motiu també hem hagut de rebaixar les subvencions a les entitats, cosa que tampoc ens agrada.

S’han de prendre decisions, i el tancament de la piscina d’hivern és una que afecta a menys gent.
Aquesta temporada únicament s’han fet quaranta abonaments. Tots sabem que hi ha ajuntaments que tenien prevista la construcció de piscines cobertes i finalment no ho han fet per manca de finançament pel manteniment d’aquestes instal·lacions.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica que aquest tancament potser sigui temporal, però ara no es pot mantenir aquest servei, tots sabeu quin és el dèficit de la piscina.

Quant a la moció vol indicar que l’equip de govern no obrirà la piscina, les consultes populars no són vinculants, aquestes són les decisions que no t’agraden, però que a vegades s’han de prendre, no podem gastar més, hem de rebaixar les despeses de l’Ajuntament en sis-cents mil i escaig hem de ser coherents amb la realitat que ens envolta.

L’única proposta que els hi ha arribat per fer front a aquest dèficit, únicament va ser no tancar la piscina.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica a la resta de grups municipals que si volen es pot votar la moció a favor de la consulta popular:  “Moció per tal que la ciutadania decideixi sobre si cal mantenir oberta o tancar la piscina d’hivern”, però vol recordar que aquesta consulta no reuneix els requisits legals quant al seu procediment; ja que aquesta moció afecta al finançament de l’Ajuntament i les consultes populars no poden tractar sobre assumptes que incideixen en el finançament local.

El Sr. Àngel Soteras i Largo intervé indicant que el grup municipal d’ERC votarà a favor de la moció ja que els motius al·legats per l’alcaldessa no són suficients per no portar a terme la consulta popular que se sol·licita.

Quant als impediments tècnics, si s’ha de seguir el procediment normatiu, no entén com es va poder fer la consulta popular per decidir el nom de la Biblioteca Municipal.
Realment es tracta d’una qüestió de voluntat política.

Quant a que les consultes populars no són vinculants, però els acords del Ple sí que són vinculants.

La Sra. alcaldessa indica que en l’informe d’intervenció s’indica el dèficit que hi ha.

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que en diferents ocasions s’ha dit, inclús en el últim Ple pel regidor d’Hisenda, que els ingressos, el dèficit, la caixa, són globals, conjunts, no compartimentals, per tant el que ha de ser sostenible i tenir una condició raonable és el compte general de l’Ajuntament, no el compte de la piscina per una banda, o qualsevol altre.  És la feina de tots la de fer que això quadri, i la experiència en aquest tema era positiva, quan amb un any de fruits d’un treball conjunt això ha millorat, i ara la decisió de l’equip de govern és la de no continuar amb el treball conjunt.

Creu que aquesta és una situació difícil, però el pressupost com tots sabem es farà quadrar ja sigui per la piscina o per altres llocs.
S’ha de trobar la manera de fer la consulta i després acceptar el resultat.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, ha plantejat què passarà si la piscina queda oberta, no estem parlant de l’opció de l’acord d’obrir la piscina, pregunta que també es podria haver fet, però ara el que estem parlant és que el Ple acordi una decisió majoritària, popular i subsidiàriament, que hagi una decisió d’aquest Ple, que és una altra de les coses que no teniu ben enteses, que es quan ens dieu que heu de prendre les decisions i ser responsables.

Les decisions les pot plantejar l’equip de govern, però les ha de prendre el Ple, i no unilateralment, perquè a més a més l’equip de govern no té la majoria suficient.

Això és tractar de poc raonable a la ciutadania, és esquivar-li la possibilitat de que es posicioni.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, ha donat diferents arguments que són discutible, que si són tan clars, no entén perquè no es poden traslladar aquests arguments en el format que s’ha donat i si aquests arguments són tan definitius tothom ho veurà clar, la decisió podria ser no obrir, per exemple.

L’equip de govern perd de vista que estem parlant de fer una consulta per obrir o tancar la piscina d’hivern, no estem parlant de prendre l’acord de deixar oberta la piscina, que seria una opció totalment viable, però no estem parlant de l’acord de mantenir-la oberta, proposta que seria viable, però de la que no s’està parlant en aquests moments.

El Sr. Josep Valls i Colom indica que l’any passat vam quedar que al desembre ens reuniríem i que ens repassaríem els números, per veure quines actuacions es podrien prendre depenent del dèficit existent, i la reunió no s’ha fet.

Si ens haguéssim reunit potser ara no ens trobaríem discutint aquestes coses. 

Hem de tenir en compte que se’ns demana la nostra responsabilitat, però quan ens toca ens heu de cridar i ens ho expliqueu.

El Sr. Josep Valls i Colom indica que s’ha rebaixat 60.000,00 € de la piscina coberta.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li respon que augmentant les quotes han hagut menys ingressos que l’any anterior, si que s’ha rebaixat el dèficit, però hem tancat la piscina amb moltes hores i no s’ha tingut en compte que pujaria el gas, el llum.

El Sr. Josep Valls i Colom li respon que llavors es podrien haver reunit al desembre per prendre una decisió.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera,  li indica que això no és excusa per prendre una decisió.

El Sr. Josep Valls i Colom conclou que no s’han reunit i ens trobem igual que l’any passat, amb la discussió de si obrim o tanquem la piscina.

El Sr. Ivan Olvera i Baena manifesta que VdC-CUP es manté amb el contingut i proposta de la moció, creu que això es pot tirar endavant, malgrat que hi hagi un informe jurídic que ens digui que si la moció per realitzar una consulta popular via referèndum ha de reunir uns requisits, però es pot fer una consulta popular a seques perquè ja s’ha fet i per tant es pot tirar endavant.

Se’ns ha presentat els pressupostos que s’han d’aprovar en quinze dies i a sobre ens dieu espereu-vos perquè encara s’han de fer certes rectificacions i dos o tres dies abans del Ple se’ns dóna l’última versió dels pressupostos.

En aquesta reunió informativa que es pot proposar fer a tota la ciutadania, l’equip de govern podrà exposar la seva opció.

Tal com a dit el regidor Àngel Soteras i Largo l’objectiu d’aquesta moció és que tota la ciutadania estigui informada de tots els problemes econòmics que tenim, no solament ho hem de conèixer els tretze regidors aquí presents, més Intervenció i Secretaria, sinó que tothom ha de conèixer aquesta informació perquè pugui decidir.

Si la gent decideix que es tanca la piscina es tana, però amb tota la informació a sobre de la taula, informació que a nosaltres no se’ns ha donat, perquè la hem reclamat en Ple i no se’ns ha donat se’ns facilita quan hem d’anar a dolentes, és més s’ha de tenir en compte la bona voluntat de les set persones que presentem i sol·licitem aquest Ple, ja que envers d’haver ficat moció per decidir podríem haver ficat: “punt 1.- Obertura de la piscina”, i per tant com que nosaltres volem que la ciutadania s’informi i la ciutadania de la Vila estigui informada, doncs que es doni aquesta informació i la ciutadania es posicioni.
És cert que hi ha problemes econòmics però també es cert que hi ha una sèrie de prioritats polítiques, l’equip de govern ha tingut unes, totalment legítimes, però nosaltres podem tenir altres, i per tant ja que tampoc no se’ns ha facilitat hem arribat a aquest punt en què exigim que l’Ajuntament doni totes les dades a la ciutadania i aquesta pugui votar.

S’han de mantenir les dades, perquè quan hi ha hagut voluntat política la consulta popular s’ha fet.
La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica que quant al que s’ha dit de la consulta popular, realitzada recentment, estàvem parlant del nom de la biblioteca, el tema és molt diferent que decidir tancar la piscina per una qüestió de dèficit, són dues coses molt diferents.

No és el mateix preguntar a la gent si volen tancar o no la piscina, tothom volem tenir oberta la piscina, ara si ens ho podem permetre, això és diferent.

Si jo he de fer la consulta ha des ser amb els requisits, es demanarà el corresponent informe a Administració Local perquè es digui si es pot fer o no.
El Sr. Ivan Olvera i Baena li diu que ha de ser una consulta institucional.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li respon que per ser una consulta popular ha de reunir uns requisits.

El Sr. Ivan Olvera i Baena li contesta que quan es vol fer la consulta ha de reunir uns requisits i quan no es vol fer ha de reunir uns requisits.

Els temes són diferents en l’altre consulta era el nom de la biblioteca i aquesta moció afecta al finançament municipal.
Aquesta és la decisió de l’equip de govern, vosaltres sou majoria i sabreu el que heu de fer CIU votarà en contra de la moció si s’aprova es passarà a qui pertoqui perquè ens assessorin.

El Sr. Àngel Soteras i Largo diu que no els sobte que votin en contra ja comptaven amb això, el que si que li sorprèn són els comentaris de que aquest acord no es complirà.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, li respon que això no ho ha dit, el que ha dit és que es passarà a Administració Local que és la competent per informar sobre aquesta consulta.

El Sr. Àngel Soteras i Largo l’únic que diu que li sorprèn la seva postura.

Som set regidors que podríem haver pres aquesta decisió unilateralment, però hem preferit obrir aquesta possibilitat al poble, tot i sent set.

I per l’altra banda hi ha sis regidors que no accepten la voluntat dels set i no posaran a la discussió de la gent aquesta consulta.

Cada vegada li sorprèn menys però no li deixa de sorprendre.

La Sra. Anna Gabarró i Bartrolí pregunta si cada habitant del poble està disposat a pagar 11,90 € per mantenir la piscina.

El Sr. Àngel Soteras i Largo li recorda el que ha dit abans que tot es paga amb la mateixa bossa.

La Sra. Anna Gabarró i Bartrolí indica que la piscina s’ha de rehabilitar.

El senyor Ivan Olvera i Baena li respon que això s’ha d’explicar a la gent perquè decideixi.

El Sr. Ivan Olvera i Baena entén que el moment és difícil, vosaltres heu optat per una línia i nosaltres per altra. Quan toqui ho explicarem si la gent vota que s’ha de tancar es tanca i punt. 

Seguidament es passa a votació.

Passada a votació  resta aprovada:

Vots a favor Srs.:

- Grup ERC-AM: Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup PSC-PM: Josep Valls i Colom i Núria Bonfill i Rocabert.

- Grup VdC-CUP: Ivan Olvera i Baena i Núria Idàñez Cortés.

Vots en contra Srs.:



--

S’abstenen Srs.:

- Grup CIU: Ana Maria Sánchez i Carrera, José Carreras i Bartrolí, Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Anna Gabarró i Bartrolí i Francesc Sabater i Roca.

2. MOCIÓ DE REBUIG DE L’ACTUACIÓ DE L’ACTUAL EQUIP DE GOVERN PEL QUE FA AL TANCAMENT DE LA PISCINA, PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS D’ERC, PSC I VdC-CUP.

Es dóna compte al Ple de la moció següent:

AL PLE DE L’AJUNTAMENT DE CAPELLADES

Àngel Soteras i Largo, Núria Mora Díaz, Jaume Morera i Sanahuja, Josep Valls i Colom, Núria Bonfill Rocabert, Ivan Olvera Baena i Núria Idáñez Cortés, com a regidors a l’Ajuntament de Capellades dels grups municipals d’Esquerra Republicana de Catalunya, del PSC i de VdC-CUP, presenten la següent

MOCIÓ DE REBUIG DE L’ACTUACIÓ DE L’ACTUAL EQUIP DE GOVERN PEL QUE FA AL TANCAMENT DE LA PISCINA

El juliol de 2009 l’actual equip de govern de CiU va comunicar per primera vegada la seva decisió de tancar la piscina municipal a l’hivern.

Fruit de la pressió popular i dels grups municipals d’Esquerra Republicana de Catalunya, PSC i VdC-CUP, l’actual equip de govern de CiU va reconsiderar la seva postura i va plantejar una reducció d’horaris i disminució de quotes per reduir el dèficit..

Els grups municipals d’Esquerra Republicana de Catalunya, PSC i VdC-CUP vam entendre que l’augment de quotes era desproporcionat i que seria contraproduent: provocaria la pèrdua d’abonats i la disminució d’ingressos. En conseqüència, vam presentar una proposta alternativa. 

Aquesta proposta va ser aprovada per unanimitat el setembre de 2009 i gràcies a aquesta revisió proposada des de l’oposició s’ha aconseguit rebaixar el dèficit 60.000 segons les xifres del propi Ajuntament.

El segon acord d’aquesta proposta aprovada per unanimitat –CiU inclosa- diu textualment:

Continuar i millorar la línia de treball i col·laboració conjunts entre govern i oposició de cara a properes revisions d’horaris i quotes

I l’única proposta que d’Esquerra Republicana de Catalunya, PSC i VdC-CUP hem rebut de CiU ha estat la seva decisió de tancament de la piscina.

És a dir, després d’incomplir el seu compromís de treball conjunt per trobar alternatives i d’incomplir el seu compromís de potenciar i difondre les activitats de la piscina per augmentar-ne els ingressos, l’única proposta aportada per CiU és el tancament de la piscina.

El juliol de 2010 VdC-CUP presenta una moció per tal que la ciutadania decideixi sobre si cal mantenir oberta o tancada la piscina d’hivern i CiU no la inclou en el ple posterior.

És a dir, CiU no dóna cap opció que tots nosaltres, regidors i regidores democràticament elegits pel poble de Capellades, votem sobre la continuïtat o el tancament de la piscina i no dóna tampoc cap opció que sigui la ciutadania qui ho faci.

PER TOT AIXÒ, els grups municipals d’Esquerra Republicana de Catalunya, PSC i VdC-CUP a l’Ajuntament de Capellades PROPOSEM al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents 

ACORDS
1.- Manifestar el descontentament de l’Ajuntament de Capellades respecte al seu actual equip de govern per l’incompliment del seu compromís de Continuar i millorar la línia de treball i col·laboració conjunts entre govern i oposició.

2.- Manifestar el rebuig de l’Ajuntament de Capellades per l’actuació del seu actual equip de govern, que menysté els representants democràticament elegits pel poble de Capellades i continua prenent mesures encaminades al tancament de la piscina tot i que hi ha una moció pendent de ser aprovada pel ple i que podria decidir en sentit contrari.

3.- Constituir un grup de treball integrat per membres dels diversos partits polítics amb representació municipal, de les associacions usuàries de la piscina municipal a l’hivern i dels usuaris no constituïts formalment en cap grup per aprofundir en l’estudi de mesures encaminades a la millora del servei i la sostenibilitat econòmica de la piscina municipal a l’hivern.

4.- Traslladar els presents acords a totes les associacions i usuaris a títol individual de la piscina municipal l’hivern de 2009-2010 de què l’Ajuntament de Capellades tingui coneixement.

Capellades, a  22 de setembre de 2010
El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que van presentar aquesta moció perquè van pensar que una cosa són els acords i decisions que finalment es prenguin i una altra és el tarannà que ha portat l’equip de govern des de l’inici d’aquest tema, i pensàvem que independentment del resultat que es prengui pel tancament o obertura de la piscina, el procés també és criticable i creiem que, per tant, ens hem de posicionar en si l’equip de govern ha fet correctament les coses o no:

· Com és l’incompliment del treball conjunt.

· La recerca de millores.

· Dinamitzar l’ús de la piscina a fi i efecte d’augmentar els ingressos i que segons en consta, fins el dia d’avui, no s’ha fet res.

Incompliment del treball conjunt: un incompliment de compromís flagrant, és el més evident. Vam quedar per parlar d’aquest tema a l’estiu del 2009, i la primera notícia que tenim és que l’equip de govern ha acordat tancar definitivament la piscina coberta.

- Moció Vila de Capellades-CUP

Altra cosa que dèiem en l’exposició de la moció és que tenint pendent de votació una moció no és correcte que l’equip de govern tirés pel dret.

Fet que cal rebutjar, no pel fet de respectar que fos o no votada la moció. Perquè podem entendre que els calendaris estrenyin, i potser no hi ha temps de presentar la moció, però el que no es pot fer es prendre una decisió en sentit contrari, havia presentada una moció, que previsiblement comptes amb el suport dels grups d’oposició i,  en la que per tant  era previsible una votació a favor de la moció.

No és raonable prendre una decisió havent presentat prèviament una moció, sense haver parlat abans i que podria haver impedit el tancament de la piscina coberta.
Trasllat d’aquests acords als usuaris.
Aquests acords estan destinats als usuaris de la piscina, creiem que han de saber quina és la posició de l’Ajuntament, tant de l’equip de govern com de l’oposició, perquè sàpiguen si a partir del Nadal la piscina estarà o no oberta, perquè tothom pugui fer les seves planificacions respecte de si s’han d’apuntar a aquesta piscina o bé en una altra.

Constitució grup de treball.

Hi ha una altra proposta que és la de formar un grup de treball que ha de fer viable i millorable aquest servei si finalment es vol mantenir-lo. Format no només per partits polítics, sinó també per usuaris a títol personal, associacions, que poden ser els de pares i mares, per una qüestió de justícia, ja que són els usuaris finals, els que tenen més a dir. Demana que si això es constitueix realment es convoqui.

El Sr. Josep Valls i Colom manifesta que s’adhereixi a la intervenció del Sr. Àngel Soteras i Largo, i que no ha d’afegir res més.

El Sr. Ivan Olvera i Baena comenta que el regidor Àngel Soteras ho ha deixat tot ben clar.

No obstant vol indicar que l’equip de govern incompleix constantment els acords del Ple i que quan es demana a l’oposició que ens reunim amb ells per parlar sobre aquest tema, se’ls hi diu que sí.... sí, que estan fent uns informes i bé es la constant amb aquest tema i altres. 

Ell va tenir una enganxada sobre un tema, fa un temps que demana una informació i no se li facilita.

Per tant entén que hi ha un cert malestar. El que es pretén amb aquesta moció és la voluntat de prendre una decisió conjunta i que es compleixi el que en aquest Ple es decideixi.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, manifesta que no li agrada recordar coses del passat, li sorprèn que es faci el rebuig a una decisió presa, per l’equip de govern, vol recordar que dins d’aquesta taula, l’anterior alcalde va rebre nou-centes signatures amb les que es demanava parar les obres de la biblioteca, fins a la celebració de les eleccions i no se’ls hi va fer cas.

Quant a aquest tema de si l’equip de govern parla amb l’oposició o no, creiem que ens podeu acusar de moltes coses, però d’aquesta no, ja que teniu tota la informació de molts assumptes importants de l’Ajuntament.
Se’ns pot dir que hem incomplert en el tema de la reunió pel tancament de la piscina,  ho acceptem, però en molts altres no.

Per a nosaltres aquest també és un tema important, perquè tanques un servei, però el tema veritablement important és el finançament d’aquest Ajuntament.

Però que se’ns rebutgi per no complir en aquest punt, quan nosaltres vam recollir nou-centes signatures que representa més feina que convocar una consulta popular i no se’ns va fer cas.
No li agrada retreure coses del passat. Cal recordar les coses, no vol entrar en conflicte. Després nosaltres quan ja estàvem a l’Ajuntament vam decidir tirar endavant el projecte de la Biblioteca,  perquè es va decidir democràticament i no vam fer potser el que havíem d’haver fet.

Llavors, torno a repetir, que votarem la moció, i vosaltres votareu a favor, quedarà aprovada, però nosaltres diem que no se’ns pot acusar de no parlar amb l’oposició, ja que en ocasions es retiren acords dels plens per poder discutir-los.
Però en aquest cas considerem que aquest acord afecta a l’economia de l’Ajuntament,  estem en una situació crítica i això és una responsabilitat nostra.

El Sr. Àngel Soteras i Largo diu que la Sra. alcaldessa es refereix a coses del passat, ell opina que no es tracta de coses del passat, no es tracta d’això, sinó de tarannàs democràtics i precisament agafant el tema a què es refereix la senyora alcaldessa de la recollida de vuit-cents o nou-cents signatures, vol recordar que en aquell moment l’equip de govern de l’Ajuntament estava format per nou regidors que tenien l’aval de mes de 1.800 vots, estàvem parlant del doble de representació popular a favor  d’una opció.

Ara en canvi estem parlant d’un equip de govern format per sis regidors que pren decisions en contra de l’opinió de set regidors.

Entén que 1.800 votants és un aval democràtic suficient i que en canvi sis regidors sobre set no té cap aval majoritari en aquest sentit.

I torna a repetir que li sorprèn aquests rampells que de quant en quant surten, que algú digui que es va respectar la decisió que va ser aprovada pel Ple per set regidors. Lo pitjor és que després es digui, de repassada, que potser no tornaria a acceptar una decisió del Ple com aquella. 
La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, indica que ara entraríem en una discussió que no toca.

El Senyor Àngel Soteras i Largo li respon que ell al que es refereix és que s’han de complir els acords que pren el Ple, a respectar les majories, respectar les votacions, mai havia passat una cosa així, no respectar les majories, qualsevol alcalde ha de respectar les normes.
La senyora alcaldessa indica que li sorprèn que el Sr. Àngel Soteras i Largo parli de vots quan l’interessa i de regidors, també, quan li interessa.
El Sr. Àngel Soteras i Largo li respon que comparar quatre  regidors amb 1.800 vots, som set regidors de l’oposició que tenen més representació,  que sis regidors de l’equip de govern.

La Sra. alcaldessa opina que 900 firmes, són moltes firmes i  s’han de tenir en compte.

El Sr. Ivan Olvera i Baena indica que s’ha dit que l’Ajuntament ha tingut sempre la voluntat de parlar, i ell ho veu totalment diferent.

Únicament s’ha parlat amb nosaltres quan s’ha vist que un punt no seria aprovat pel Ple.
Teniu la voluntat de parlar sempre que heu vist que la proposta no s’aprovaria i aquesta no és una voluntat sincera de parlar.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font indica al Sr. Ivan Olvera i Baena que se sent al·ludit amb el que diu, però moltes vegades ens hem reunit, per molts assumptes, sobre tot quan s’han d’aprovar projectes, assumptes d’Urbanisme...
Ell porta dotze anys en aquesta casa i mai hi ha hagut voluntat dels equips de govern de compartir els temes de govern amb la resta dels grups municipals de l’oposició.

El Sr. Ivan Olvera i Baena li respon que porta tres anys i mig i la veritat és que li dóna la sensació de què aquesta voluntat a la que es refereix l’actual equip de govern no es sincera.

El Sr. Josep Valls i Colom indica al senyor Marcel·lí Martorell i Font que així no és un privilegi, sinó que és un deure democràtic.

La Sra. alcaldessa, Ana Maria Sánchez i Carrera, diu que és un deure democràtic a complir per tothom, no solament per uns.

Passada a votació  resta aprovada:

Vots a favor Srs.:

- Grup ERC-AM: Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup PSC-PM: Josep Valls i Colom i Núria Bonfill i Rocabert.

- Grup VdC-CUP: Ivan Olvera i Baena i Núria Idàñez Cortés.

Vots en contra Srs.:

- Grup CIU: Ana Maria Sánchez i Carrera, José Carreras i Bartrolí, Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Anna Gabarró i Bartrolí i Francesc Sabater i Roca.

S’abstenen Srs.:



-
