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PLE DE L’AJUNTAMENT

26 d’octubre de 2011


AJUNTAMENT DE CAPELLADES

1. LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR NÚM. 11 DEL 28-09-2011.

Obert l’acte i comprovat per la secretària l’existència del quòrum necessari perquè pugui ser iniciada la sessió i donat que l’acta núm. 11 del dia 28-09-2011 ha estat distribuïda entre els/les Srs/es assistents, és dóna per llegida (art. 110.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya).

Seguidament la Sr. alcalde pregunta als assistents si hi ha alguna rectificació  a fer a l’acta anterior.

El grup municipal d’ERC demana que es retiri aquest punt ja que l’acta es va distribuir ahir i com que és un Ple complicat i l’acta no s’ha lliurat a temps, sol·licita que s’ajorni l’aprovació de l’acta núm. 11 corresponent a la sessió del dia 28 de setembre de 2011.
S’ACORDA:  retirar de l’ordre del dia d’aquesta sessió l’aprovació, si s’escau, de l’acta núm. 11 corresponent a la sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament del dia 28 de setembre de 2011.
2. MOCIÓ EN CONTRA DE LES RETALLADES A LA SANITAT PÚBLICA.

Es dóna compte al Ple de la moció presentada pel grup municipal VdC-CUP, la qual es transcriu a continuació:

Aleix Auber Àlvarez, Moisès Mas Almirall i Meritxell Martínez Masoni, en representació a efectes d’aquest escrit de Vila de Capellades - Candidatura d’Unitat Popular, entren a l’Ajuntament de Capellades la següent moció:

MOCIÓ EN CONTRA DE LES RETALLADES A LA SANITAT PÚBLICA

L’actual sistema sanitari públic de Catalunya és de gran qualitat i reconegut com un dels millors i que atén a tota la població. El sistema sanitari actual s’ha aconseguit amb el consens i l’esforç continuat de tota la societat durant molts anys. 

No tolerarem que es destrueixin els serveis de salut universals i públics amb l’excusa que aquesta és la sortida a la crisi. Som davant d’un canvi de model social, davant la transició d’una gestió pública i pública concertada a una de privada i mercantilitzada. La salut es un dret bàsic que ha de ser defensat per la comunitat sanitària, així com per les usuàries i usuaris.

Volem viure en una societat equitativa, socialment justa, en harmonia, autonomia i solidaritat. Denunciem la fal·làcia de la col·laboració del sistema mixt, la injustícia de les privatitzacions, dels copagaments, de qualsevol intent de seguir fent el servei públic de salut subsidiari del sector privat. 

La majoria d'hospitals - i l’Hospital Comarcal de l’Anoia, també - ja han lliurat al Govern  de la Generalitat el document on expliquen com s'ho faran per estalviar un 10% del pressupost: tancaran quiròfans, no renovaran contractes temporals, no cobriran vacants i tindran menys llits. Aquestes propostes tindran incidència en l'atenció i la qualitat assistencial al pacient: afectarà les llistes d'espera, tant d'intervencions quirúrgiques no urgents com algunes proves diagnòstiques i consultes als metges especialistes. I afectaran directa i greument a la qualitat del servei que reben els usuaris.

La reducció del pressupost sanitari que obliga la Generalitat de Catalunya, afectarà a una retallada de drets laborals i de serveis sanitaris a la població. En moments de crisi, no ha de pagar-ne les conseqüències la classe treballadora i la població en general.

Estem convençuts i convençudes que existeix  una altra  sortida de la crisi i que no es pot fer a costa dels serveis públics, que garanteixen la dignitat, la igualtat d’oportunitats, l’equitat i la justícia al conjunt de la ciutadania. 

Per tot l'exposat anteriorment, demanem als grups municipals sotmetin a la consideració del ple municipal aquesta moció i que prenguin els següents acords:

1. Defensar i exigir que es preservi el sistema de salut públic, universal i de qualitat.

2. Rebutjar tot el que signifiqui debilitar el sistema de salut públic: mesures com el copagament, la retallada indiscriminada de la despesa, la precarietat laboral, la retallada de prestacions i de serveis necessaris, els concerts a proveïdors privats, etc. 

3. Donar suport a les reivindicacions i mobilitzacions dels treballadors i treballadores de l’Hospital Comarcal de l’ Anoia i dels Centres d’Atenció Primària respecte als seus drets laborals i a totes les accions que es convoquin en defensa de la sanitat pública. 

4. Defensar uns pressupostos sense retallades dels serveis públics d’atenció a les persones, salut, educació i benestar social.

5. Fer arribar aquests acords a la Presidència de la Generalitat de Catalunya i del Parlament de Catalunya, a la Conselleria de Salut de la Generalitat de Catalunya, al Comitè d’empresa, al patronat  i a la gerència de l’Hospital Comarcal.

Capellades, 11 d’octubre de 2011.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels acords següents:

Primer.- Defensar i exigir que es preservi el sistema de salut públic, universal i de qualitat.
Segon.- Rebutjar tot el que signifiqui debilitar el sistema de salut públic: mesures com el copagament, la retallada indiscriminada de la despesa, la precarietat laboral, la retallada de prestacions i de serveis necessaris, els concerts a proveïdors privats, etc. 
Tercer.- Donar suport a les reivindicacions i mobilitzacions dels treballadors i treballadores de l’Hospital Comarcal de l’Anoia i dels Centres d’Atenció Primària respecte als seus drets laborals i a totes les accions que es convoquin en defensa de la sanitat pública. 
Quart.- Defensar uns pressupostos sense retallades dels serveis públics d’atenció a les persones, salut, educació i benestar social.
Cinquè.- Fer arribar aquests acords a la Presidència de la Generalitat de Catalunya i del Parlament de Catalunya, a la Conselleria de Salut de la Generalitat de Catalunya, al Comitè d’empresa, al patronat  i a la gerència de l’Hospital Comarcal

EXPLICACIÓ DE VOT
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  cedeix la paraula a Vila de Capellades, grup municipal que ha presentat aquesta moció.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez, indica que a la Comissió Informativa Vila de Capellades-CUP va explicar les raons per les quals presenten aquesta moció que resumeix l’estat de les retallades d’aquest servei públic, i la situació en que és pot quedar la Sanitat Pública.

Vol fer referència a una sèrie de punts amb els que Vila de Capellades-CUP està d’acord i que són:

· La defensa d’un sistema de salut pública universal i de qualitat.

· El rebuig de tot el que signifiqui debilitar el sistema de la salut pública.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez manifesta que està d’acord amb els cinc punts que recull la moció presentada i proposa a la resta de grups que si algun dels grups municipals vol que definim un altre aspecte ho farem, però creu que aquesta moció defineix el caràcter que té.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez finalitza la seva intervenció demanant a la resta de grups municipals que s’adhereixen a aquesta moció per unir esforços en aquest aspecte, ja que pot tenir repercussions negatives per a la població, i la classe política ha de ser la capdavantera en defensar els drets de tots els treballadors.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo manifesta que ERC votarà a favor, potser si ERC hagués presentat aquesta moció, el seu contingut hagués estat diferent, la part dispositiva s’hagués escrit d’altra manera, però el que es tracta és d’aprovar els acords amb els que ERC està plenament d’acord, i per tant votaran a favor.

PSC

El Sr. Iván Sánchez i Olmo  manifesta que PSC votarà a favor, ja que estan totalment d’acord amb el seu contingut.

CiU

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, manifesta que CiU no votarà a favor, comparteix una part de l’expositiu quant a què s’ha de saber que el millor sistema sanitari d’Europa, és el nostre.

Precisament perquè ho hem de saber en una situació de crisi com l’actual, una sèrie de sacrificis s’han de dur a terme, creu que al govern de la Generalitat li hagués agradat no retallar tant, però l’actual situació econòmica de la Generalitat ha comportat prendre una sèrie d’accions en aquest i en altres aspectes o senzillament el que no podrà fer el conjunt de la societat és pagar els hospitals, lloguers, nòmines i factures en definitiva pagar la despesa del sistema sanitari.
El que entenem pel sistema de benestar social: l’ensenyament, benestar social i educació ocupa més del 50% del pressupost de la Generalitat.

Si la Generalitat el que ha de fer és reduir el deute i el dèficit tal com li ha requerit el Govern de l’Estat espanyol, el que s’ha de fer es reconduir aquesta situació.

L’antic govern tripartit va finalitzar el seu mandat amb un suposat dèficit del 2’4% i ara resulta que ha estat del 4’2 %, passem de pagar quatre milions d’euros cada dia, a pagar, l’any vinent, sis milions d’euros cada dia, únicament en concepte d’interessos.
O es fa alguna cosa o ens passarà el mateix que a Grècia, el sistema entrarà en col·lapse.

El que es fa a Catalunya, és el que s’ha de fer a la resta de l’estat espanyol, posar-se les piles i no gastar sense control i reconduir la situació.
A tall d’exemple el que gastem ara els catalans en sanitat és el mateix que a l’any 2007, fa quatre anys, la gent no estava essent mal atesa a nivell sanitari a Catalunya. El que es tracta és de seguir gastant com a l’any 2007.

Entén que ara s’ha de fer aquest sacrifici, sobreposar-nos i tirar endavant.  Baixem a la realitat, pot passar varis exemples que coneix, a Cardona s’ha tancat un CAP a la nit i no ha passat absolutament res. Hi ha hagut un govern municipal que ha muntat un sidral, però a nivell d’usuaris no ha passat res, la gent va a Súria.

S’han tancat caps en els que hi ha l’administratiu, metge, infermera perquè únicament vagi una persona a la nit, això és econòmicament inviable, i quan estem en una situació gairebé de fallida total, s’han de prendre mesures.
Comarques com el Solsonès amb quinze mil habitants, no pot suportar tenir quatre ambulàncies, no pot ser, no es pot mantenir, ara hi ha tres i no passa res.

S’han tancat llits, s’ha fet molta publicitat de tancament de llits, però això ja es feia abans i a l’estiu hi ha menys afluència als hospitals, li sembla que aquest estiu no ha passat res pel tancament de llits.

Altra exemple és l’horari dels professionals, a partir de les cinc de la tarda es considera horari de guàrdia als hospitals i això encareix el servei, creu que seria més factible que aquests professionals tinguessin l’horari com altres sectors de matí  o tarda.

S’han de fer accions perquè el sistema s’aguanti, perquè sinó el que ens passarà serà que posarem tota la bona voluntat però no ho podrem pagar, aquesta és la posició de CiU.
El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  li respon que estem parlant d’arguments,  cadascú veu la realitat com vol.

En alguns aspectes es graciós veure com es retallen a totes les administracions, i en canvi s’inverteix a l’exercit, milers d’euros fet que demostra que es retalla d’on es vol.

La Generalitat també invertirà en la policia autonòmica.

Tot són prioritats i en aquestes prioritats resulta que el poble amb la sanitat sempre acaba pagant els plats trencats.

Davant d’aquests exemples, podríem analitzar que abans de retallar en la sanitat pública és podria fer d’altra manera.

El que sí que està clar és que qualsevol inversió que es faci a la sanitat pública, no es malbaratar, al contrari és una bona inversió.

Tot allò en que és pugui millorar la Sanitat és una inversió segura, sempre parlem en termes econòmics, com és el cas de la crisi, però li sembla que ens deixem els aspectes humans en primer terme.

Parlem dels quiròfans, dels contractes temporals, de cobrir vacants, de llits, evidentment estem parlant d’uns fets que afecten a tot aquell usuari de la sanitat privada, perquè segurament no té problemes en aquest aspecte, o potser menys.

Aquest debat es podria allargar molt, podria exposar molts exemples, senzillament per acabar dir que hi ha un error en la transcripció de la moció, on diu Hospital de l’Anoia ha de dir Hospital d’Igualada, que es faci la correcció.

El Sr. Àngel Soteras i Largo demana fer un comentari institucional, troba desagradable que el nostre alcalde qualifiqui l’actuació d’una altre alcalde, en aquest cas el de Cardona, i que parli d’un “sidral” municipal i de que no ha servir per res.
Entén que l’alcalde de Cardona, que no sap com ha anat, però que s’haurà posat al costat del seu poble, que entén, que és el que hem de fer els governs municipals, no hem de defensar als interessos de la Generalitat o dels partits els que representem per damunt dels interessos dels nostres vilatans.

Per aquest motiu entén que el que hagi fet l’Ajuntament de Cardona és el que interpreta que és el sentit del poble de Cardona i que des de Capellades no som qui per dir si tan bé o malament, si és un sidral i que no serveix fer res, perquè a Capellades no ens agradaria que ningú jutgi les actuacions que fem nosaltres.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  es disculpa en aquest sentit, li dóna la raó en el matís, ho ha volgut posar com exemple però en cap cas amb intenció, si ho ha fet rectifica de posar-se amb l’Ajuntament de Cardona, ni molt menys aquesta és la seva intenció.
Passada a votació  la “Moció en contra de les retallades a la Sanitat Pública” resta aprovada:

Vots a favor Srs.:

- Grup Municipal de Vila de Capellades (VdC): Aleix Auber i Àlvarez; Moisès Mas i Almirall; Meritxell Martínez i Masoni .

- Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz.
- Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Iván Sánchez i Olmo, Laura Rico i Callado.

Vots en contra Srs.:

- Grup Municipal de Convergència i Unió (CIU): Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Mireia Font i Piñas.

S’abstenen Srs.:


--- 
3. MOCIÓ PER TAL DE QUE L’AJUNTAMENT DE CAPELLADES ES QUERELLI CONTRA LES EMPRESES RESPONSABLES DE L’EXECUCIÓ DE DOS POUS IL·LEGALS EN L’AQÜÍFER CARME-CAPELLADES.

Es dóna compte al Ple  de la “Moció per tal que l’Ajuntament de Capellades es querelli contra les empreses responsables de l’execució de dos pous il·legals en l’Aqüífer Carme-Capellades”:

ADAPA, Assemblea de Joves de Capellades (AJC), Clau  de Volta, Endavant, Grup d'Independents, CiU, ERC, PSC i Vila de Capellades – CUP com a col·lectius de Capellades han elaborat la present moció, que Ivan Olvera Baena regidor de l'Ajuntament de Capellades pel grup VdC – CUP i en representació dels anteriors col·lectius presenta a l’Ajuntament de Capellades.

MOCIÓ PER TAL DE QUE L'AJUNTAMENT DE CAPELLADES ES QUERELLI CONTRA LES EMPRESES RESPONSABLES DE L'EXECUCIÓ DE DOS POUS IL·LEGALS EN L'AQÜÍFER CARME - CAPELLADES.

A mitjans del mes de febrer la Bassa de Capellades va començar a baixar de nivell de forma suau, però de cop el passat 3 de març la pèrdua de volum d'aigua va ser notable i el descens de metre per dia. Dos dies més tard la Bassa estava pràcticament buida, buidant-se del tot una setmana després. Aquest fet va fer adonar-se als vilatans i vilatanes que quelcom passava en l'Aqüífer Carme – Capellades. 

Aquestes baixades del nivell freàtic de l'Aqüífer queden reflectides en el piezòmetre que l’ACA té al poliesportiu municipal, al qual l'Ajuntament de Capellades hi té accés. Aquest reflecteix les dues dates anomenades en el paràgraf anterior com a punts d'inflexió en la en el nivell piezomètric.

Després de donar la veu d'alarma a l'ACA, a través de la JUACC, l'Ajuntament de Capellades és informat de que s'han dut a terme dos pous il·legals al terme municipal de Carme a càrrec d'una empresa perforadora de Calafell, la qual va rebre l'encàrrec per fer-los d'una industria ubicada a la Pobla de Claramunt.

El fet és que les dues empreses van actuar sent-ne conscients i van decidir fer dos pous de forma il·legal, en un aqüífer que està declarat sobreexplotat i protegit, on no es poden augmentar les concessions d'extracció ni fer nous pous sense previ estudi i sense sol·licitar el permís pertinent. 

Per tot el què s’ha exposat, es presenten els següents acords:

1. Que l'Ajuntament de Capellades es querelli contra les dues empreses responsables 

d'aquest delicte, un cop recaptada tota la informació, presentant una querella.

2. Que l'Ajuntament de Capellades requerirà a l'ACA com a responsable i gerent de l'Aqüífer Carme – Capellades, que també es querelli contra les dues empreses responsables d'aquest delicte ecològic.

3. Que l'Ajuntament de Capellades exigeixi a la JUACC com a òrgan que aglutina a tots els usuaris de l'Aqüífer Carme – Capellades, que també es querelli contra les dues empreses responsables d'aquest delicte ecològic.

4. Que l'Ajuntament de Capellades traslladi la present moció a la totalitat d'ajuntaments que es troben sobre l'Aqüífer Carme – Capellades i també al ajuntaments que fan ús de l'aigua d'aquest, per tal de que passin una moció sobre aquesta i s'uneixin a la querella.

5. Que l'aprovació de la present moció sigui difosa de forma oficiosa per l'Ajuntament de Capellades en les diversos mitjans de comunicació de nivell, local, comarcal i nacional, mostrant així públicament la indignació de la vila de Capellades i del seus ens local.

6. Que es doni compte de la moció aprovada al Parlament de Catalunya, a la presidenta del Parlament, i als representants de les forces polítiques representades en el Parlament de Catalunya. Així com al Consell Comarcal de l'Anoia. 

Capellades 24 de març de 2011

EXPLICACIÓ DE VOT:
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna la paraula al senyor Aleix Auber i Àlvarez de Vila de Capellades, grup municipal que ha tornat a presentar aquesta moció davant del Ple.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez VdC-CUP, informa al Ple que hi ha hagut una petita variació en la moció que es va entrar a registre, hi ha un parell de paràgrafs els qual estan senyalats i que s’han de canviar.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  passa la còpia a la resta de grups municipals, perquè es pugui veure la correcció.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez indica que VdC-CUP vol seguir amb els acords que és van prendre fa uns mesos per tots els grups municipals i per vàries entitats capelladines que van ser parlats i consensuats, vol passar endavant per fer front a qualssevol agressió que pugui patir, en aquest cas,  l’aqüífer Carme-Capellades.

La importància que sabem que té l’aquífer Carme-Capellades, no solament per aquesta Vila, sinó pels municipis del voltant i per tota la comarca.

Seguint aquests passos, seguint l’acció i reacció d’una agressió a aquest aqüífer, varem proposar tirar endavant una sèrie d’accions, cada grup municipal va proposar el que creia millor o que creia que podia tenir resultats més adequats a les expectatives de cada grup.
En aquells moments es va decidir tirar endavant una querella, en la qual, en principi, tots els grups municipals estaven d’acord.

A Vila de Capellades els va sorprendre i  decebut amb el canvi d’impressions que s’ha tingut després de les eleccions fins aquí.

No sap si era una estratègia de fer veure una cosa que finalment no es vol, això no depèn d’ells, i, per tant, voldria que se’ls aclarís el canvi d’actitud de CIU, de no posar-se al costat dels grups municipals i entitats capelladines per tirar endavant aquesta moció.

Un cop passada l’anterior legislatura aquesta moció es torna a passar pel Ple, encara que la moció ja s’havia presentat en l’anterior legislatura, però, com acaba de dir, hi ha hagut algun canvi.

Seguidament el Sr. Aleix Auber i Àlvarez comenta els acords que Vila de Capellades-CUP proposa adoptar:

Punt 1: Que l’Ajuntament de Capellades es querelli contra les dues empreses responsables d’aquest delicte, un cop recaptada tota la informació, presentant una querella.

Aquí la diferència que hi ha amb la que es va presentar, és que l’Ajuntament presenti la querella una vegada es recapti tota la documentació, perquè no es digui que es fan les coses a la babalà, sinó que s’ha de fer una vegada s’hagi avaluat tots els detalls que permetin fonamentar-la millor.

Punt 2: Que l'Ajuntament de Capellades requerirà a l'ACA com a responsable i gerent de l'Aqüífer Carme – Capellades, que també es querelli contra les dues empreses responsables d'aquest delicte ecològic.
Valorar l’expedient sancionador que està portant a terme l’ACA.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  pregunta si s’ha canviat algun punt.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  li respon que en el primer acord s’ha afegit “un cop recaptada tota la informació”.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez fa lectura dels cinc punts proposats i que consten a la moció.

Al Sr. Aleix Auber i Àlvarez li sap greu que ara no estiguin units tots els grups municipals per tirar-ho endavant, no obstant Vila de Capellades creu que s’ha de seguir amb fermesa, apostant per això i que evidentment és la classe política que en un moment donat ha de donar un  pas ferm davant d’agressions d’aquest tipus, massa sovint ens veiem retinguts a l’hora de prendre decisions d’aquest tipus per les pors i per certes discussions.

Hem de defensar una cosa que és de tots, sinó la defensem nosaltres no la defensarà ningú i Vila de Capellades vol tirar endavant aquesta moció amb el suport de la resta de grups municipals i entitats capelladines que s’han adherit a dita moció.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo,  indica que ERC donarà suport a aquesta moció entre altres coses perquè és la mateixa moció que ERC va entrar i donar suport abans de l’estiu.

A ERC li semblaria poc explicable i poc raonable que ens presentem a unes eleccions havent fet unes propostes, i després ens desdiem no havent-hi hagut cap fet substancial,  encara que canviï l’status quo, en la situació en què es va presentar aquesta moció.

Aquesta moció ara té algun canvi que no es cap canvi, és que la versió que s’havia entrat inicialment no és la versió que es va acordar entre tots els partits, i la que s’ha estat exposant ara és la que sí que és va acordar entre tots els partits, i per tant, així com el redactat anterior no ho hauríem vist tant clar, aquest nou redactat inclou totes les esmenes que vam fer, no només la gent d’ERC, sinó els comentaris que van creure convenients PSC i CIU, realment és més fàcil d’aprovar i donar suport per tots.

Per tot plegat aprovarem aquesta moció.

PSC

El Sr. Iván Sánchez i Olmo,  manifesta que el seu grup té vàries coses a dir en referència a aquesta moció.

Una vegada estudiada detingudament aquesta moció, trobem que tenim una falta de documentació, ara per ara, no sabem en quina part del procés administratius estem, si hi ha sentència ferma, si no hi ha, aquesta és una part important.
Ens hem basat en l’informe de Secretaria.

En aquest informe s’indica clarament que l’ACA està trametent l’expedient i que a partir d’aquí, si l’ACA entén que hi ha indicis de criminalitat li passaria l’expedient sancionador al Ministeri Fiscal que obriria el corresponent procés penal.

Creiem que anar directament al procediment penal és una mica exagerat, ja que l’ACA és l’encarregat per posar tots els mitjans per a saber si hi ha indicis de criminalitat o no, si l’ACA detecta que existeixen indicis de criminalitat anirà a la via penal.

Creiem que el procediment obert és el procediment que està establert, està clar que l’ACA és l’administració que ho ha d’instruir i derivar-ho si veu que hi ha indicis de criminalitat.

CiU

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  manifesta que per part nostra, en repetides ocasions hem exposat el nostre argumentari, voldria dir que això no obeeix a cap estratègia electoral.

Aquesta moció es va presentar en el seu moment, ha passat la següent legislatura, si li permet el regidor Soteras, ell,  com a cap de llista, no es va presentar a les passades eleccions municipals amb un programa electoral en el qual es deia  que presentaria una querella criminal contra alguna empresa o un altre empresa, no té memòria d’haver dit això, i creu que d’una cosa així se’n recordaria.

Dit això, no vol que sembli que aquest tema no els hi hagi preocupat en la passada legislatura, i no ens preocupi ara.

Entenem que hi ha un procediment administratiu obert, en el que els fets ocorreguts es sancionen amb una multa, la més alta, la més greu, que oscil·la entre 300.000 i 600.000 €.   L’Ajuntament de Capellades s’ha personat en aquest procés, i així ha de seguir sent fins la finalització d’aquest procés.

Entenem que la via i vist també, referint-me a la part dispositiva efectuada per Vila de Capellades, a l’inici quan s’estava parlant d’això, el procés administratiu no estava tant madur com ara i com està avançant, doncs nosaltres entenem que la via correcta és aquesta, no creiem que sigui correcte entrar en una querella que té conseqüències penals, bàsicament això.
Per altra banda, no vol deixar passar per alt que aquí no ens movem per pors, però si que ens assembla que havent-hi una via que ens assembla que es la correcta, que és la proposta de multa, una cosa que no es pas tova, per dir-ho d’alguna manera, si no que és molt greu.

Per altra banda ens assembla que no hem d’entrar en querelles criminals amb empreses que estan en el nostre municipi, això ens assembla que és molt important.

A vegades les persones ens podríem moure pel que ens demana el cor, però si hem permeteu,  com a alcalde, a vegades he d’actuar amb el que em dicta la meva consciència i el cap, perquè aquí el problema és que més enllà d’això, o més enllà del que em podria demanar el cos, per dir-ho d’alguna manera, posem en risc massa coses del nostre municipi i avui en dia amb la situació que estem, jo em podria quedar molt descansat, i perquè s’entengui la meva expressió, això podria tenir conseqüències, i la veritat que aquí amenaces no hi ha hagut, ni una, però aquí a Capellades hi ha molta gent treballant directa, o indirectament, amb aquest sentit. Crec que a aquest Ajuntament el que li convé és tenir relacions, més o menys amistoses, amb les empreses del poble o del voltant per seguir tirant el poble i perquè la nostre economia és recuperi, ens assembla que aquesta és la via correcta i això no treu que per altra banda puguem seguir el curs de la via administrativa perquè no es pot deixar passar per alt una falta molt greu com aquesta, que ha afectat molt als nostres interessos.
Per altra banda és cert que el mal, segons ens han dit els nostres tècnics i els de la JUACC, bona part, no m’atreveixo a dir el 100%, però en un percentatge molt alt, el dany ha estat reparat.

Per tant, dit això, anar a la via penal li sembla que no és la via correcta, això és el que els ha fet modificar.

Senzillament l’avaluació dels esdeveniments, és el que ens ha fet modificar de parer, és això, que quedi clar, que no obeeix a cap estratègia, si en qualsevol moment hagués continuat pensant el mateix, doncs ho tiraríem endavant, bàsicament és això.

Atès que està clara la posició de cada grup el Sr. alcalde proposa al Ple de l’Ajuntament passar a votació la “Moció per tal que l’Ajuntament de Capellades es querelli contra les empreses responsables de l’execució de dos pous il·legals en l’Aqüífer Carme-Capellades”.
Passat a votació:

Vots a favor Srs.:

- Grup Municipal de Vila de Capellades (VdC): Aleix Auber i Àlvarez; Moisès Mas i Almirall; Meritxell Martínez i Masoni .

- Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz.
Vots en contra Srs.:

- Grup Municipal de Convergència i Unió (CIU): Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Mireia Font i Piñas.

- Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Iván Sánchez i Olmo, Laura Rico i Callado.

S’abstenen Srs.:


-- 

La “Moció per tal de que l’Ajuntament de Capellades es querelli contra les empreses responsables de l’execució de dos pous il·legals en l’aqüìfer Carme-Capellades” no és aprovada.
4. MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE VILA DE CAPELLADES-CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR (CUP) PER MILLORAR EL MODEL DE FINANÇAMENT LOCAL I REBUTJAR L’ESPOLI FISCAL.

Es dóna compte al Ple de la moció presentada pel grup municipal VdC-CUP, la qual es transcriu a continuació:

MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE Vila de Capellades- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR (CUP) PER MILLORAR EL MODEL DE FINANÇAMENT LOCAL I  REBUTJAR L’ESPOLI FISCAL 

Des de Vila de Capellades -Candidatura d'unitat popular denunciem que el sistema de finançament dels ajuntaments és totalment injust i pervers; i que en última instància la principal perjudicada n’és la Vila  Aquesta perversió es produeix quan, per una banda, els ajuntaments han de nodrir-se de l’impost sobre la construcció i sobre la plusvàlua (que no és més que un impost sobre l’especulació), i que provoca que a la pràctica els ajuntaments tinguin més finançament com major sigui l’especulació i la construcció.

Per altra banda es  transfereix als municipis una quantitat de diners que es calcula, entre d’altres pel volum de població, però que depèn dels ingressos –i de les previsions d’ingressos- que l’Estat espanyol fa respecte els impostos que recapta, com l’IRPF i l’IVA. A més, aquests càlculs no tenen en compte la quantitat ni la qualitat dels serveis que els ajuntaments ofereixen a la població.


Cal una reforma integral del sistema de finançament local, i per tant, com es financen el serveis que presten, perquè l’actual sistema depèn de factors i voluntats que sovint poden ser fins i tot perversos, ja que a major necessitat social, menors són els ingressos i les transferències que percep la institució que probablement més suport presta en aquest nivell a la població.
El sistema pel qual L'estat Espanyol finança a la Generalitat i als ajuntaments no fa més que mostrar l'espoli que els Països Catalans fa anys que patim. Un espoli que ens recorda dia a dia la necessitat de poder fer del poble català un poble lliure, per, d’aquesta manera ser capaç de decidir i gestionar la seva pròpia economia d’una forma socialment més justa.

  
 Per tot això, el Grup Municipal de Vila de Capellades- Candidatura d’Unitat Popular demana al Ple de l’Ajuntament de Capellades l’adopció dels següents ACORDS:


1. Que l’Ajuntament  reclami a l’estat espanyol el no pagament dels diners reclamats per les bestretes de l’any 2009.

2. Que l'Ajuntament faci una denúncia pública de l'espoli espanyol vers els municipis dels Països Catalans

3. Que l’Ajuntament traslladi aquesta decisió política a la Direcció General de Coordinació Financera amb les Comunitats Autònomes i les Entitats Locals.

4. Que l’Ajuntament estudiï formes de reclamació judicial per evitar el pagament d’aquests diners, i que coordini aquestes accions amb els altres municipis dels Països Catalans que han expressat la mateixa reclamació.

Capellades, 11 d’octubre de 2011.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  cedeix la paraula al senyor Aleix Auber i Àlvarez com a portaveu de VdC-CUP, grup municipal que ha presentat davant del Ple de l’Ajuntament aquesta moció.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  indica que en molts ajuntaments catalans s’estan entrant mocions relatives a la  insubmissió fiscal dels ajuntaments.

En un primer moment ens vam plantejar proposar una moció referent a la insubmissió fiscal, això ha tingut molt rebombori en algunes poblacions, però que a la cap i a la fi no ha tingut cap repercussió real, perquè encara que s’acordés aquesta insubmissió no serviria de gaire, ja que l’estat acaba cobrant deixant d’ingressar allò que correspon als ajuntaments, aquest seria un plantejament més ideològic, o de formes, en la qual els catalans, en certs moments hem dit prou per certes preses de pel i per certes formes de funcionar.

Aquesta moció recull quatre acords, potser el més important és el punt 1r, en el qual es proposa reclamar a l’Estat espanyol el no pagament dels diners reclamats per les bestretes de l’any 2009.
2n.- Que l'Ajuntament faci una denúncia pública de l'espoli espanyol vers els municipis dels Països Catalans.

Els altres acords van destinats a altres administracions públiques. 

Vila de Capellades considera necessari que l’Ajuntament de Capellades es posicioni en aquest sentit, sortint del discurs inicial de la insubmissió fiscal, que l’Ajuntament de Capellades reclami a l’Estat espanyol no pagar els diners reclamats per les bestretes de l’any 2009.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo manifesta que ERC votarà a favor d’aquesta moció, entre altres coses perquè comentem que si altres municipis han fet un cert rebombori, però de fet, encara que no s’esmenti en cap moment de la moció que presenta Vila de Capellades, aquests acords són exactament els mateixos que es van fer en altres ajuntaments, com el de Sant Vicenç dels Horts, en que un alcalde d’ERC va tirar endavant, precisament, aquestes mateixes reclamacions, en que es va fer aquesta carta en que es reclama a la Direcció General de Coordinació Financera.

Atès que són els mateixos acords que estem presentant i aprovant en altres ajuntaments a on hi ha ERC, doncs el fet de què aquí els companys de Vila de Capellades hagin estat més ràpids a l’hora de presentar les mocions, ens la fem nostra, perquè és el que estem aprovant a tot arreu  i el que estem executant als llocs on som al govern, per tant votaran a favor.

PSC

El Sr. Iván Sánchez i Olmo  manifesta que votarà a favor com a la resta de companys.

Aquesta moció és una manera de dir-li a l’estat que estem farts de pagar.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  manifesta que el grup municipal de CiU votarà a favor.

Seguidament el Sr. alcalde proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels acords següents:

Primer.- Que l’Ajuntament  reclami a l’estat espanyol el no pagament dels diners reclamats per les bestretes de l’any 2009.

Segon.- Que l'Ajuntament faci una denúncia pública de l'espoli espanyol vers els municipis dels Països Catalans

Tercer.- Que l’Ajuntament traslladi aquesta decisió política a la Direcció General de Coordinació Financera amb les Comunitats Autònomes i les Entitats Locals.

Quart. Que l’Ajuntament estudiï formes de reclamació judicial per evitar el pagament d’aquests diners, i que coordini aquestes accions amb els altres municipis dels Països Catalans que han expressat la mateixa reclamació.

Passada a votació la “Moció per millorar el model de finançament local i rebutjar l’espoli fiscal”  s’aprova per la unanimitat dels dotze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

5. PROPOSTA DE MOCIÓ MUNICIPAL DE SUPORT AL SISTEMA DE DIPÒSIT, DEVOLUCIÓ I RETORN D’ENVASOS I  D’ADHESIÓ A LA XARXA RETORNA “RETORNAR PER AL FUTUR”.

Es dóna compte al Ple de la moció següent:

Proposta de moció municipal de suport al sistema de dipòsit, devolució i retorn d’envasos i d'adhesió a la Xarxa Retorna "Retornar per al Futur".

PROPOSTA DE MOCIÓ AL PLE MUNICIPAL DE CAPELLADES EN RELACIÓ AL SUPORT AL SISTEMA DE DIPÒSIT, DEVOLUCIÓ I RETORN D’ENVASOS (SDDR) I L’ADHESIÓ A LA XARXA RETORNA “RETORNAR PER AL FUTUR”

Les polítiques i normatives ambientals de la Unió Europea es basen en els principis de precaució i prevenció, d’acord amb els criteris d’evitar el dany ambiental en origen i que el responsable de posar en el mercat un producte que es converteix en residu se n’ha de responsabilitzar.

El VI Programa d’Acció Ambiental de la UE planteja com a objectiu principal la dissociació entre creixement i la producció de residus, i esmenta la prevenció com a principal element de la política de gestió de residus.

El 17 de setembre de 2010 es constituí a Catalunya la Xarxa Retorna, que té com a missió contribuir a que s'adoptin polítiques per a invertir les tendències insostenibles d'augmentdels residus i malbaratament dels recursos i avançar cap a una “Estratègia catalana Residu Zero”.

Les normatives europees, estatals i catalanes en matèria de residus i residus d’envasos van encaminades a uns objectius de reciclatge i reducció que no s’han assolit.

La “Directiva d’envasos” 12/2004/CE marcava com a objectius mínims de reciclatge dels materials dels envasos un 55% per a l’any 2008. Es va arribar només al 48% pels envasos de procedència municipal.

El PROGREMIC, Programa de Gestió de Residus Municipals a Catalunya, establia com a objectiu el reciclatge del 25% dels envasos lleugers pel 2006 i al 2008 es va arribar aproximadament al 19%.

Segons la llei estatal d’Envasos i Residus d’Envasos, “LERE 11/1997”, els sistemes de dipòsit, devolució i retorn d’envasos (SDDR) són el sistema obligatori de gestió d’envasos, però no s’han desenvolupat.

Els SDDR d’envasos reutilitzables han estat utilitzats tradicionalment per les empreses envasadores abans que, a partir dels anys 60, apareguessin els envasos d’un sol ús.

La normativa estatal d’envasos estableix que el “sobrecost” de la recollida selectiva d’envasos ha de recaure sobre els Sistemes Integrats de Gestió, però els Ens Locals assumeixen el “cost” total de la gestió dels envasos, el qual és superior al sufragat pels Sistemes Integrats de Gestió.

El principi de responsabilitat ampliada del productor ha estat un dels principis prioritaris de la política europea i ha rebut el suport de l’OCDE per la capacitat que té d’internalitzar els costos de les empreses i de deslliurar la societat d’aquests costos.

Segons la LERE i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, Catalunya té les competències compartides en matèria de residus i envasos per desenvolupar els SDDR. A més, el Decret 1/2009, de 21 de juliol, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei reguladora dels residus, en la seva disposició addicional 2a, diu que “El Govern ha de promoure en aplicació de la LERE els SDDR, especialment per als de volum igual o superior a dos litres i per als envasos de productes tòxics i perillosos”.
Els SDDR han demostrat obtenir els millors resultats de recuperació dels envasos i afavoreixen l'augment de l’envasat en envasos reutilitzables.

Aquest Ajuntament té coneixement que la Fundació per a la Prevenció de Residus i el Consum Responsable ha presentat al Departament de Territori i Sostenibilitat, al Departament d’Empresa i Ocupació i al Departament d’Economia i Coneixement un esborrany de Llei Catalana de Prevenció de residus d’envasos.

L’Agència de Residus de Catalunya ha encarregat un estudi sobre la viabilitat dels SDDR i ha mostrat el seu interès en promoure aquest model.

info@retorna.org; Associació Retorna, c/ Parc, 1, 3a 08002 Barcelona.

Signatura

Xxxxxxxxxxxxx 2011
L’alcalde, Sr. Marcel·lí Martorell i Font, proposa al Ple de la corporació l’adopció dels acords següents:

Primer.- Refermar el compromís d’aquest municipi de desenvolupar actuacions encaminades a reduir els residus i residus d’envasos, recuperar el màxim de residus d’envasos i sensibilitzar la població i els agents comercials i econòmics per contribuir a aquests objectius de prevenció de la contaminació, d’evitar l’esgotament de recursos i el canvi climàtic, tot potenciant una distribució i un consum responsables.

Segon.- Demanar al Govern i al Parlament de Catalunya que proposin, en la redacció de la Ley de Residuos y Suelos Contaminados (LRSC) i en la revisió de la Ley de Envases y Residuos de Envases (LERE) que s'apliqui el criteri de “responsabilitat ampliada del productor” i s'adoptin propostes per reduir els residus d'envasos, fomentar la reutilització i adoptar els SDDR com a sistema general de gestió dels residus d'envasos.

Igualment, demanar-los que elevin aquestes propostes i polítiques al Govern de l'estat i al Ministeri de Medi Ambient. També sol.licitar revisió de la LERE en el termini d’un any, en el sentit de les esmenes presentades a la LRSC per Retorna.

Tercer.-  Demanar com a primer pas el canvi de model de gestió dels envasos a través del desplegament dels sistemes de dipòsit, devolució i retorn d’envasos (SDDR) com a sistema general de gestió d’alguns envasos.

Quart.- Proposar al Departament de Territori i Sostenibilitat i a l’Agència de Residus de Catalunya que, fent ús de les seves competències, obrin el debat i la redacció el més aviat possible d’una Llei Catalana de Prevenció de Residus que plantegi com a sistema general i obligatori els SDDR, i que promogui, alhora, els envasos reutilitzables i aquelles mesures que facin reduir els residus.

Cinquè.-  Promoure el debat entre el món local a la demarcació o territori: amb les associacions municipalistes, els ens locals de gestió i supramunicipals (Consells Comarcals, Consorcis, Mancomunitats de serveis, etc.) i les entitats socials que el promouen.

Sisè.- Refermar (en el cas que ja s’hagin pronunciat) o prendre el compromís de l’Ajuntament de seguir duent (o dur) a terme accions per reduir les bosses de plàstic, adherir-se al Dia Internacional Lliure de Bosses , 3 de juliol, i donar suport a les actuacions encaminades a regular de forma efectiva la distribució de les bosses de plàstic.

Setè.-  Adherir-se a la Xarxa catalana Retorna per tal de crear les condicions que facilitin la demanda tant al Govern i Parlament català com a al Govern estatal, de canvi de normativa i de model de gestió d'envasos.

Vuitè.-  Publicitar aquesta moció i els beneficis ambientals i econòmics dels SDDR entre el sector comercial, la ciutadania i els mitjans de comunicació.

Novè.- Difondre l'adhesió pels canals de comunicació de l'ajuntament/organització supramunicipal/entitat/empresa: pàgines web, butlletins electrònics, revistes, etc.

Desè.-  Traslladar aquesta moció al Departament de Territori i Sostenibilitat, a l’Agència de Residus de Catalunya, Departament d'Empresa i Ocupació, al Departament d'Economia i Coneixement, a l’Agència Catalana de Consum, a l’EMSHTR, a la Diputació de Tarragona, a la Federació de Municipis de Catalunya i a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques.

Onzè.-  Comunicar l'adhesió a la secretaria de la Xarxa Retorna, trametent còpia signada per correu electrònic o bé per correu postal a les següents adreces respectives: info@retorna.org; Associació Retorna, c/ Parc, núm. 1, 3a., CP 08002 Barcelona.
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  indica que aquesta és una moció que presenta el grup municipal de CiU, és una proposta de moció municipal de suport al sistema de dipòsit, devolució i retorn d’envasos i adhesió a la Xarxa Retorna “Retornar pel al futur”, s’ha discutit alguna frase, però ell personalment no entraria en les frases en el sentit que la idea és donar suport al concepte, a la idea de donar valor als envasos de plàstic, inclús de vidre, ja que s’ha vist que és un sistema que en altres països com són Alemanya, Dinamarca, Països nòrdics, han aconseguit reciclar els residus, en un 90%, quan aquí reciclem un 10%. 

En definitiva és tornar a la idea, que avui ja s’ha fet anteriorment, que és donar als residus.

La plataforma retorna ens va enviar aquesta moció, a la qual estan adherits sindicats, greenpace i altres entitats ecologistes i ens ha semblat que era prou oportú per donar-li suport.

VdC-CUP

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez,  manifesta que Vila de Capellades votarà a favor, ja que tot el que sigui avançar en aquest sentit millorarà el tema dels tractaments dels residus.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo  indica que el grup municipal d’ERC votarà a favor.


PSC

El Sr. Iván Sánchez i Olmo manifesta que el grup municipal del PSC votarà a favor.

Passada a votació  la “Moció municipal de suport al sistema de dipòsit, devolució i retorn d’envasos i d’adhesió a la xarxa retorna “Retornar per al futur” resta aprovada per la unanimitat dels dotze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen aquesta corporació.
6. ADHESIÓ AL PACTE D’ALCADES PER A LA SOSTENIBILITAT LOCAL.

S’acorda retirar la present proposta d’Adhesió al pacte d’alcaldes per a la sostenibilitat local de l’ordre del dia i posposar-la per a la propera sessió que celebri el Ple de l’Ajuntament.

7. APROVACIÓ SUBVENCIONS 2010 A ENTITATS.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, manifesta que en aquest Ple es presenten per a la seva aprovació aquestes subvencions, i si al mes de novembre haguessin més subvencions que es poguessin concedir, també les passaríem.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font indica que avui es presenta per a la seva aprovació la concessió de les subvencions 2010 a les següents entitats:

	Entitat
	Import  € subvenció

	Capellades Hoquei Club
	2.667,52

	Club de futbol Sala Ondulados Carme-Capellades
	1.614,55

	Penya Blaugrana
	1.108,74


Vistos els informes desfavorables d’intervenció, relatius a cada una de les entitats que consten en l’anterior paràgraf, tots els grups municipals assumeixen que es poden concedir i pagar les subvencions següents:

Seguidament el Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels acords següents:
Primer.- Aprovar la concessió i el pagament de les següents subvencions, en el marc de la convocatòria de l’any 2010 per a la concessió de subvencions en concurrència competitiva a aquelles entitats que realitzen activitats esportives, culturals i educatives:

	Entitat
	Import  € subvenció

	Capellades Hoquei Club
	2.667,52

	Club de futbol Sala Ondulados Carme-Capellades
	1.614,55

	Penya Blaugrana
	1.108,74


Segon.- Notificar aquesta resolució als interessats, tal i com s’estableix en l’ordenança específica, concedint-los un termini de deu dies perquè presentin les al·legacions que estimin oportunes.

Passada a votació l’aprovació de subvencions 2010 a entitats, resta aprovada per la unanimitat dels dotze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

8. APROVACIÓ ACCEPTACIÓ SUBVENCIÓ DE LA DIRECCIÓ GENERAL DE CENTRES PÚBLICS DEL DEPARTAMENT D’ENSENYAMENT DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA DESTINADA A LA LLAR D’INFANTS VAILETS, DE TITULARITAT MUNICIPAL, PER AL CURS 2010-2011.

De conformitat amb l’Acord Marc de data 19 de novembre de 2010 entre l’Administració de la Generalitat de Catalunya mitjançant el Departament d’Ensenyament, la Federació de Municipis de Catalunya i l’Associació Catalana de Municipis i Comarques, referent al finançament del sosteniment de les places públiques de llars d’infants de titularitat de les corporacions locals estableix que el Departament d’Ensenyament subvencionarà el sosteniment de places per a infants de zero a tres anys d’acord amb les disponibilitats pressupostàries.

	Codi
	Centre
	Import subvenció

	08045409
	Llar d’infants “Vailets”
	126.400,- €



Atès que es competència del Ple d’aquest Ajuntament l’acceptació de la subvenció atorgada, pel manteniment de les places d’alumnes de Llar d’Infants.

PRIMER.- Acceptar la subvenció concedida pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya a l’Organisme Ajuntament de Capellades:

	Codi
	Centre
	Import subvenció

	08045409
	Llar d’infants “Vailets”
	126.400,- €


El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  informa que el Departament d’Ensenyament ha concedit a l’Organisme Autònom de la Llar d’Infants “Vailets” un ajut econòmic de 1.600 € per alumne amb jornada completa, curs 2010/2011.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font recorda als senyors regidors del que es va parlar a la Comissió Informativa d’Ensenyament en la qual es va dir que al final d’any els grups municipals haurem de parlar de la llar d’infants, d’una forma global, ja que a l’equip de govern li preocupa que, amb els alumnes que tenim, es rebaixi aquesta subvenció.

La Sra. Bàrbara Pons i Bartrolí recorda que aquest curs hi ha menys alumnes matriculats, i dels matriculats hi ha menys alumnes a jornada completa.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font  manifesta la seva preocupació perquè hi ha menys alumnes, hi ha un problema sobre la taula i ja en parlarem més endavant.

VdC-CUP 

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  indica que VdC-CUP votarà a favor i s’asseurà a parlar sobre la problemàtica exposada pel Sr. alcalde.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo votarà a favor d’acceptar aquesta subvenció.  En la línia en la qual s’ha exposat  la preocupació que té aquest Ajuntament, creu que per la legítima defensa dels interessos del nostre Ajuntament i de la nostra gent proposa enviar un escrit, o que en l’acord de subvenció constés, de queixa de l’Ajuntament de Capellades per la rebaixa en l’import de la subvenció que ha passat de 1.800 € a 1.600 €,  que anualment s’atorga a l’escola bressol, en concret pel curs 2010-2011, amb la preocupació que comporta cobrar 200 € menys per alumne i que suposarà un dèficit per l’Escola Bressol “Vailets”, seria bo donar trasllat d’aquesta preocupació, per escrit, al Departament d’Ensenyament.

Tot això en defensa dels nostres interessos.

PSC
El Sr. Iván Sánchez i Olmo  manifesta que el grup municipal PSC votarà a favor i demana que es faci arribar al Departament d’Ensenyament la disconformitat de l’Ajuntament de Capellades amb la reducció que s’ha fet a la subvenció anual de l’Escola Brressol “Vailets”.

Seguidament el Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, proposa al Ple de l’Ajuntament adoptar els acords següents: 
PRIMER.- Acceptar la subvenció concedida pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya a l’Organisme Ajuntament de Capellades:

	Codi
	Centre
	Import subvenció

	08045409
	Llar d’infants “Vailets”
	126.400,- €


SEGON.- Comunicar al Departament d’Ensenyament de la Generalitat la queixa d’aquest Ajuntament per la rebaixa que ha sofert la subvenció anual que es concedeix a la Llar d’Infants Vailets pel manteniment de les places dels seus alumnes, que ha passat de 1.800 €, per al curs 2009-2010 a 1.600 € per al curs 2010-2011.

Passada a votació l’acceptació de la subvenció atorgada pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya a l’Organisme Ajuntament de Capellades, destinada a la Llar d’infants “Vailets”, curs 2010-2011 resta aprovada per unanimitat dels dotze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

9. APROVACIÓ SUBVENCIÓ OFICINA MUNICIPAL D’ESCOLARITZACIÓ.

Es dóna compte al Ple que la Dco. Gral. d’Atenció a la Família i Comunitat Educativa del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya ha comunicat la resolució de data 26-07-2011 de la concessió d’una subvenció directa, per l’import de 12.500 €, destinada al funcionament de l’Oficina Municipal d’Escolarització 2011, Núm. Registre: 27.976 
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  indica que aquesta és una subvenció directa, per un import de 12.500 €, destinada al manteniment de l’Oficina Municipal d’Escolarització, per a l’exercici 2011.
Abans de passar a votació el senyor alcalde pregunta si algú vol intervenir en relació a aquest punt.

El Sr. Àngel Soteras i Largo  manifesta que ERC votarà a favor, es tracta d’una quantitat considerable, en una bona iniciativa que va tenir en el seu dia la regidora Cristina Roca, i que ens ha permès ingressar unes quantitats considerables des de fa més de cinc o sis anys, naturalment ERC votarà a favor de continuar cobrant-la. 

Seguidament es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels acords següents:

Primer.- Acceptar la subvenció directa concedida pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya per al funcionament de l’Oficina Municipal d’Escolarització de Capellades, per un import de 12.500 €.

Segon.- Donar compte d’aquest acord al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i a la Intervenció municipal. 

Passada a votació l’aprovació de la subvenció concedida pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya destinada a Oficina Municipal d’Escolarització 2011 resta aprovada per la unanimitat dels dotze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

10. ASSUMPTE D’URGÈNCIA.- MODIFICACIÓ DEL PROJECTE EDIFICI DE DOTACIONS DEL PARC PREHISTÒRIC.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font indica que a ell no li agrada haver d’incloure com a tema d’urgència la modificació d’aquest projecte, li hagués agradat passar-ho per les comissions informatives però per tirar endavant la sol·licitud de subvenció al Ministeri de Cultura, ens hem vist obligats a passar per urgència aquest punt.
El Sr. alcalde dóna compte de la situació en la qual es troba l’expedient.

En la passada legislatura es va adjudicar el projecte de l’Edifici de Dotacions del Parc Prehistòric, aquest edifici de serveis estava finançat pel Pla d’Obres i Serveis de Catalunya, Xarxa municipis de la Diputació de Barcelona i pel FEDER, amb 316.000 €.

Donada la situació econòmica de l’últim any i mig, hem buscat el finançament per cobrir aquests 316.000 € i no ens hem sortit, no tenim aquests diners.

A nosaltres ens sap molt de greu no poder aprofitar aquesta subvenció de 316.000 €.

El FEDER, pel qui no coneix com funciona, és un tipus de subvenció que abans de rebre-la tu l’has de pagar i l’has de pagar integrament.

En el PUOS i la Xarxa potser també, però el que s’ha fet sempre es tirar endavant l’actuació, justificar l’execució de l’obra i posteriorment es rep la subvenció i pagament al contractista.
L’Ajuntament no té 316.000 € per avançar-ho, el que s’ha fet és buscar aquests diners a través d’entitats bancàries, però les entitats bancàries ens han tancat les portes, per altra part havíem arribat a un preacord amb l’empresa “Construccions Cots i Claret”, que és l’empresa adjudicatària.

 La idea era que “Construccions Cots i Claret” ens feia de banc i ens finançava l’obra però aquest mes de setembre ens van dir que això, ara, els era impossible perquè tenien adjudicats uns contractes a l’Institut Català de Finances, per un import de 8 milions, i la Generalitat donada la situació actual de crisi, els ha reduït a la meitat les obres que tenien adjudicades, llavors “Construccions Cots i Claret” va contactar amb aquest Ajuntament i ens va comunicar que no podia fer front a aquest finançament.

L’Ajuntament, fora dels bancs i fora de la constructora, hem hagut de renunciar als fons FEDER.

Les pròrrogues s’han esgotat, l’última pròrroga de la qual disposàvem era el 30 de juny de 2012, però aquesta pròrroga està condicionada a què a 31 de desembre de 2011 estigués executat i pagat el 70 % de l’obra.

Nosaltres no tenim els diners, això únicament no ha passat a l’Ajuntament de Capellades, sinó que també els hi ha passat a altres ajuntaments, amb línia de finançament FEDER, Llei de Barris, Viure al poble (programa FEDER), han hagut de renunciar a les subvencions que teníem concedides perquè ningú els hi dóna crèdit encara que es pugui demostrar que tenen concedides aquestes subvencions.

El que nosaltres volem fer es finança part d’aquesta obra a través d’una subvenció del Ministeri de Cultura de 200.000 €, subvenció per la qual fa poc va preguntar el regidor Sr. Aleix Auber i Àlvarez.

La subvenció que tenim concedida pels pressupostos generals de l’estat era de 200.000 € i es va demanar, per guardar-nos aquesta carta, amb el títol genèric de Parc Prehistòric del Neandertal de Capellades, ja que si haguéssim disposat dels ajuts de FEDER, XARXA i PUOS, això ens hagués servit per fer qualsevol altre projecte i tirar-ho endavant.
Això no ha estat possible i el que nosaltres fem ara és portar al Ple aprovar rebaixar la despesa en 100.000 €,  un 10% aproximadament, que és el màxim que podem fer.

Per altra banda tenim aquesta subvenció de l’estat de 200.000 € que ens permet no aturar aquest projecte.

Aquesta subvenció es va cobrant a mesura que vas aportant les certificacions d’obra, com en el Projecte Museu del Neandertal de Catalunya 1a. fase pas soterrat de connexió entre el jaciment arqueològic de l'Abric Romaní i l'edifici central.
La nostra opció és aquesta, no podem esperar més temps, les obres ja estan licitades.

Tenim la sort de comptar amb aquesta subvenció de l’estat, fet que no passa en altres municipis que es troben en aquesta situació.

Per això el que hem de fer és modificar el projecte, rebaixar-ho un 10% i tirar-ho endavant.

Nosaltres, ara hem d’enviar aquest Projecte al Ministeri de Cultura de Madrid.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  demana als regidors que votin a favor d’aquesta modificació del Projecte de l’Edifici de Dotacions del Parc Prehistòric de Capellades, perquè sinó ens trobarem que perdrem la subvenció de Madrid, haurem de buscar un altre ús al PUOS i en definitiva ens trobarem en una situació pitjor a la que tenim ara, ja tenim prou desgràcia de no poder optar als fons FEDER i per tant creiem que s’ha d’optimitzar això i tirar-ho endavant.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font per finalitzar informa al Ple que el que s’ha tret del Projecte són les partides corresponents al mobiliari de cuina, equipaments i una petita part de la jardineria.  La prioritat és fer l’edifici i després ja trobarem la formula d’equiparar-ho.

VdC-CUP

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez, manifesta que això és anar a “tranques i barranques”. Però si serveix per alguna cosa sempre és agraït, no en aquest cas, tenir temps per poder-ho estudiar bé els temes que es presenten al Ple, aquest és un projecte del qual es parlava ja fa temps, els raonaments són lògics.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, indica que li hagués agradat no haver de passar aquesta moció per urgència, però no ha pogut ser d’una altra manera amb el volum de feina en què ens trobem pel tema d’ordenances.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  li respon que a VdC-CUP li hagués agradat poder estudiar-ho a fons, però amb el que ha explicat el senyor Marcel·lí Martorell i Font creu que això té una base prou ferma per tirar-ho endavant. 
ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo  entén que l’Ajuntament de Capellades renúncia a 316.000 € FEDER.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font  puntualitza que l’Ajuntament de Capellades renúncia a 316.000 € FEDER perquè no pot fer front al finançament, o perquè ningú ens dóna accés a cap tipus de finançament.
El Sr. Àngel Soteras i Largo  li respon que ho diu per quadrar números, no ho valora o jutja encara, és per entendre-ho.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, creu que començar i no pagar acabaríem no tenint el FEDER i deixant a deure 316.000 €.

El Sr. Àngel Soteras i Largo li indica que això passaria fins que es cobrés la subvenció del FEDER.

El Sr. alcalde,  Marcel·lí Martorell i Font,  li respon que no perquè si no ho has pagat abans no pots rebre la subvenció del FEDER.
El Sr. Àngel Soteras i Largo continua amb la seva explicació, indica que tenim 316.000 € als que se’n renúncia, 200.000 € que diem que en derivem, per tant ens penja... encara 116.000 € i fer una reducció de despesa del projecte d’uns 100.000 € rodons, llavors els 15.000 o 16.000 €, o els que puguin quedar, quina es la via de finançament.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  indica que s’haurà de fer el seguiment en el sentit de si hem de arrodonir alguna cosa més.

Hem de fer aquest 10 %  perquè és el màxim que podem fer pel fet que es va fer un concurs i ho vam licitar a aquesta empresa, també vol deixar clar, perquè això és important, que “Construccions Cots i Claret” sempre ha mostrat la màxima predisposició a tirar endavant aquest projecte i a arribar a un acord amb aquest Ajuntament, el que volem és treballar i tirar endavant aquest projecte.

Durant uns mesos vam estar negociant si “Construccions Cots i Claret” ens ho finançaven o no, quasi teníem l’acord tancat, fins que va passar el que va passar.
El Sr. Àngel Soteras i Largo pregunta si ara aprovem un projecte amb un cos que no tenim finançat per una diferència de 15 o 16.000 €, ho pregunta per saber on som, ja que a vegades es diu que no podem fer res.

La Sra. interventora, Dolors Morera i Prat,  indica que l’obra està finançada pel PUOS, XARXA, Ministerio de Cultura i després del préstec de Caixa Penedès de 1.500.000 € hi havien 78 o 87.000 € del préstec destinats a aquesta obra.

Aquest préstec està concedit.

El problema està en què es trigarà a cobrar el PUOS i llavors l’empresa no cobrarà, això s’ha de tenir en compte.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, indica que no es pot deixar de tirar endavant aquest projecte.

Del tema del PUOS, en tot cas,  ja en parlarem un altre dia, coneix varis ajuntaments que no hi ha manera de que cobrin els PUOS, perquè el Departament d’Economia, ara, és incapaç de programar els pagaments dels PUOS perquè no tenen els diners.

Si l’Ajuntament perd una part del PUOS per la modificació en menys del projecte, i el PUOS subvenciona el global del pressupost presentat, si aquest percentatge baixa, la subvenció del PUOS també baixa en aquest percentatge.
El que sí que hem de fer és reclamar al PUOS que no es perdi aquesta part, si el perdem en aquest projecte, al menys que el puguem recuperar per altra banda, és difícil, però creu que el dret a reclamar això s’hauria de fer, perquè és algun diner que perdem.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, indica que ara es incapaç de dir quin és aquest percentatge, si voleu, un cop passat el tema de les taxes ho estudiem i us informem d’això en la propera comissió informativa, si us sembla bé.
El Sr. Àngel Soteras i Largo  entén que el que es fa en aquest punt de l’ordre del dia es aprovar el projecte modificat, amb una rebaixa d’uns 100.000 €, que és aquest 10% de màxim legal, que no es pot fer més, però que encara no tenim el finançament per tot perquè en falten aquests 14 o 15.000 €, més previsiblement el que se’n reduirà el PUOS ja que al reduir obra en reduiran el percentatge de subvenció que correspongui, tenim dos forats, grans o petits, però dos forats.

Per part del Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, i d’Intervenció li diu que no, perquè el Sr. Àngel Soteras i Largo té en compte  amb l’import del préstec que s’ha indicat abans.
Llavors el Sr. Àngel Soteras i Largo indica que el que faltarà serà la part del PUOS que es reduirà.

La Sra. interventora, Dolors Morera i Prat,  li respon que amb el finançament existent es podrà incabir tot, altra cosa serà quan cobrarà el contractista.

El finançament i és,  altre cosa és la tresoreria i s’incomplirà la llei de morositat.

El Sr. Àngel Soteras i Largo  manifesta que ERC no votarà a favor, entén aquestes explicacions, però aquest és un projecte que des del primer dia no ha hagut manera que es contemplessin les aportacions del grup municipal d’ERC, sempre s’ha abstingut per no fer-ho més difícil i ens tornem a abstenir.
Quant a les pròrrogues, quant a no sortir del finançament vol dir que ells no diran res, però algun antic regidor del nostre govern, li agradaria dir-te que després de que li diguessin que es poses les piles quan alguna cosa passava un mes o dos mesos i la cosa no s’acabava, doncs que segur que quan et trobi pel carrer et farà el comentari de les piles, és el que s’acaba trobant ara tothom, però com que entén que més d’una vegada i més de deu li vas fer comentaris d’aquests, de manera injusta,  no sé si de manera justa o injusta, segur que aquest comentari te’l tornarà.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, li respon que si li fa aquest comentari ho encaixarà d’una forma molt esportiva, però creu que les situacions, són molt diferents, per altra banda dir que el context del 2011 és molt diferent al que podria ser l’any 2005 o 2006.

El que estem parlant ara és una cosa que està passant no et diré a nivell general però si gairebé.
Per altra banda entén la posició del grup municipal d’ERC en la votació d’aquest punt, és gaire bé lògic però si que vol dir al senyor Àngel Soteras i Largo, que se’ls va deixar participar.
El Sr. Àngel Soteras i Largo li respon que ERC va fer unes aportacions que no es van contemplar ni es van estudiar, ni informar se’ls va deixar dir el que pensàvem, però no es va tenir en compte res del que van dir.
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font indica que sí que es va deixar participar, els diferents grups  van participar.

PSC

El Sr. Iván Sánchez i Olmo  manifesta que el seu grup votarà a favor, encara que tenim una manca d’informació necessària com són els crèdits, si en aquests entraven els 17.000 €, o no entraven.

Votaran a favor però demanarien com a mínim una mica més d’informació.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, convida al Sr. Iván Sánchez i Olmo per quedar quan vulgui, ell o amb més gent del seu grup, per aprofundir sobre aquest tema el que faci falta.

Aquesta ha estat una situació que s’ha intentat no perdre però quan vas als bancs i tothom et tanca les portes, és una situació a la qual malauradament ens haurem d’acostumar.

La Sra. Laura Rico i Callado manifesta que aquesta situació també s’ha donat a la Residència que hem tingut que decidir de cop i volta.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  li respon que lo de la residència ja s’havia dit, ja s’havia comentat.

La Sra. Laura Rico i Callado opina que manca informació, parla de la Residència com a exemple, també quant el crèdit que es va demanar inicialment quant falta per pagar.

L’altre dia a les comissions informatives, l’equip de govern, no va aportar la documentació suficient per veure el que estem dient ara.

Ens fan decidir les coses corrent, que s’ha de fer?
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font , li respon que qualsevol informació que demaneu ens trobem un dia i l’expliquem, ho diu en el sentit que, potser, com és el cas de la Residència, que ho hem treballat amb tots els grups municipals, no és que no s’hagi compartit tota la informació, el canvi de persones no ha de ser un problema, però en tot cas intentem solucionar el problema i més si hi ha algun regidor que pensa que li manca informació. 
La Sra. Laura Rico i Callado indica que per part d’Intervenció s’ha dit que hi havia un préstec i nosaltres això no ho sabíem .

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, li respon que aquest crèdit es va votar per tots els grups municipals que hi havia en aquell moment. Segurament que hi ha moltes coses que no s’han explicat als actuals regidors dels diferents grups municipals perquè ja s’havien explicat als anteriors regidors de la legislatura passada.

Demana als grups municipals que quan vulguin més informació se li digui per poder transmetre’ls-hi.

La Sra. Laura Rico i Callado creu que el que no pot ser és que tinguin que aprovar una cosa que no està preparada, o tenen poc temps per estudiar-la.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  indica que entre tots intentarem solucionar  la queixa de la Sra Laura Rico i Callado.

De conformitat amb l’art. 42 del Decret 179/1995 de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’Obres, Activitats i Serveis de les Entitats Locals només es poden introduir modificacions en un projecte d’obres aprovat quan siguin conseqüència de necessitats noves o de causes tècniques imprevistes al temps d’elaborar aquell, sempre que no comportin alteració substancial de l’objecte o de les característiques bàsiques.

Vist el projecte modificat del Projecte Edifici de Dotacions del Parc Prehistòric de Capellades, redactat per l’arquitecte municipal Sr. Juan Carlos Reyes i Quijada, per un import de 661.738,95.

El Sr. alcalde proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent acord:

Primer.-. Aprovar el Projecte modificat de l’Edifici de Dotacions del Parc Prehistòric, per un import de 661.783,98 €, IVA inclòs.

Segon.- De conformitat amb l’art. 217.3 i següents de la Llei 30/2007 de 30 d’octubre de Contractes del sector públic; 43 del Decret 179/1995 de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’Obres, Activitats i Serveis.

Tercer.- Emplaçar al contractista de l’obra “Construccions Cots i Claret” per atorgar-li un període d’audiència de deu dies perquè examini l’expedient als efectes de poder al·legar i presentar els documents i justificacions q1ue estimin oportunes.

Passat a votació:

Vots a favor Srs.:

- Grup Municipal de Convergència i Unió (CIU): Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Mireia Font i Piñas.

- Grup Municipal de Vila de Capellades (VdC): Aleix Auber i Àlvarez; Moisès Mas i Almirall; Meritxell Martínez i Masoni .

- Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Iván Sánchez i Olmo, Laura Rico i Callado.

Vots en contra Srs.:



---
S’abstenen Srs.:

- Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz.
11. PRECS I PREGUNTES.

JORNADES JCUACC
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  informa al Ple que el 24 de novembre tindrà lloc al Museu Molí Paperer de Capellades unes jornades tècniques organitzades per la JCUACC a la qual estan convidats tots els senyors regidors.
LIQUIDACIÓ EXERCICI 2010
Quant a la liquidació corresponent a l’exercici 2010 el Sr. alcalde informa que la propera setmana s’enviarà a la Diputació de Barcelona.

El Sr. Moisès Mas i Almirall  pregunta si l’aprovació de la liquidació del 2010 passarà pel Ple.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, li respon que l’òrgan competent per aprovar les liquidacions és l’Alcaldia, donant-se compte d’aquest decret al Ple de l’Ajuntament.

CAMP DE FUTBOL
El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  indica que en anteriors sessions es va comentar que ja s’estava fent el manteniment del camp de futbol, però no els queda clar que és el que s’ha fet, ja que per la gespa no es va passar fibra de coco.

El Sr. Francesc Sabater i Roca li respon que s’ha fet el manteniment que ha indicat que s’havia de fer per l’empresa.

Així mateix, s’ha fet, per aquesta empresa un informe de mesures a realitzar. La pròxima actuació a fer a la gespa del camp de futbol es afegir-hi coco.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez opina que la gespa del camp de futbol està en pitjors condicions que altres camps de futbol com el de Capellades.

El Sr. Francesc Sabater i Roca   indica que l’empresa que fa el manteniment li ha informat que la gespa del camp de futbol està en bon estat.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  demana que es controli més l’estat de la gespa, ja que quan es va inaugurar el camp de futbol estava bé i ara està molt dur.

El Sr. Francesc Sabater i Roca  li respon que la gespa està en bones condicions i que s’han augmentat el nombre d’hores del servei de manteniment.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  finalitza indicant que es faci el que diuen els tècnics.

TEULADA POLIESPORTIU
El Sr. Aleix Auber i Àlvarez pregunta per l’estat de la teulada del poliesportiu, s’hauria de fer alguna intervenció per tapar les goteres que afecten a la pista del Poliesportiu.

El Sr. Francesc Sabater i Roca  li respon que la brigada ha recobert la teulada, també ha intervingut l’empresa que va instal·lar les plaques solars, ara estem a l’espera de veure si aquestes goteres han desaparegut.
TRAM CARRER SENSE VEHICLES

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  pregunta perquè no s’ha tancat el pas de vehicles del tram del C/ del Pilar existent entre la plaça Verdaguer i el C/ Canaleta, quan el Ple va acordar tancar el pas de vehicles en el citat tram del carrer Pilar.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, opina que hi ha algun boicot per part dels veïns,  ja que cada vegada que l’Ajuntament ha intentat tancar el carrer el pal desapareix.

La solució seria instal·lar una pilona, en aquests moments no hi ha diners per fer-ho.

MOBILIARI DE LA BIBLIOTECA MUNICIPAL
El Sr. Àngel Soteras i Largo  pregunta pel calendari de la contractació del mobiliari de la Biblioteca municipal.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  li respon que l’arquitecte municipal i l’empresa adjudicatària estan ultimant i comprovant els materials del mobiliari. 

La Diputació segueix molt de prop aquest projecte.
El contracte encara no està signat i es signarà quan s’especifiquin els materials, que han de constar al projecte.

CÀRITAS PARROQUIAL
El Sr. Àngel Soteras i Largo  indica que s’ha comentat al seu grup municipal que l’alcalde ha parlat amb Càritas i que l’alcalde els hi va dir que no es preocupessin per la seva subvenció.

El Sr. Àngel Soteras i Largo pregunta si farà una roda d’entrevistes amb totes les entitats.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, explica al Sr. Àngel Soteras i Largo que Càritas el va convidar a assistir a una reunió, per això va anar, no obstant no descarta reunir-se amb la resta d’entitats.
Quant al conveni amb Càritas vol dir que l’equip de govern té la intenció de renovar el conveni amb Càritas, donada la tasca realitzada per aquesta associació en aquests difícils moments.

MOCIÓ SOBRE LA SUPRESSIÓ DE CLASSES DE MÚSICA,  EDUCACIÓ FÍSICA I PSICOMOTRICITAT
El Sr. Àngel Soteras i Largo pregunta per la moció aprovada pel Ple del 28-09-2011, però l’alcalde va dir que no la portaria a terme.

Com està l’execució d’aquest acord?.

El Sr. Marcel·lí Martorell i Font  li respon que ell no seria tan taxatiu com l’afirmació del Sr. Àngel Soteras i Largo, aquest tema s’ha d’analitzar, per aquest motiu demanarà un informe a Intervenció i a Secretaria, l’equip de govern haurà de prendre una decisió i demanarà el parer d’Intervenció i Secretaria per prendre una determinació.

El Sr. Àngel Soteras i Largo  demana que aquesta moció es miri amb respecte democràtic, perquè sinó ens plantejarem perquè venim aquí, entén que tenim un problema greu.

Demana que aquesta moció es notifiqui ja 

TRASLLAT DELS TREBALLADORS A LA LLAR D’INFANTS “VAILETS” II
El Sr. Iván Sánchez i Olmo pregunta pel trasllat dels treballadors de l’Ajuntament a l’Escola Bressol “Vailets” II, perquè s’ha triat la nova i no la vella?.

Així mateix pregunta si s’ha de tornar la subvenció que es va rebre de la Generalitat per la construcció de l’Escola Bressol “Vailets” II, ja que no s’està ocupant.

La Sra. Bàrbara Pons i Bartrolí li respon que l’Ajuntament va decidir continuar l’activitat educativa a l’escola bressol vella perquè tenia més marge de creixement i per aquest motiu es va decidir continuar l’activitat escolar en aquesta escola.
Quant al trasllat de part de l’Ajuntament a la escola nova, això, es va decidir de conformitat amb els informes dels tècnics de l’Ajuntament, ja que la part antiga no està en les millors condicions de seguretat.

S’ha proposat fer aquest trasllat a principis de l’any 2012.

LIQUIDACIÓ ANY 2010
El Sr. Iván Sánchez i Olmo  pregunta com està la tramitació de la liquidació del 2010 per poder cobrar el Fons Estatal.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font li respon que el fons estatal no es perdrà, que es cobrarà quan s’enviï la liquidació.

MOCIÓ ESCOLA
El Sr. Iván Sánchez i Olmo  pregunta per la moció de l’escola, vol saber si des de l’equip de govern es portarà a terme alguna actuació, ja que es podria prendre alguna actuació legal per no tramitar-la.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, es remet al que li ha dit el Sr. Àngel Soteras i Largo sobre aquest tema. 
FELICITACIÓ CURSA NEANDERTAL
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, felicita al Sr. Antoni Mena i Sanmartí,  que ha assistit com a públic a aquesta sessió, per la organització de la cursa del Neandertal a la qual van assistir 400 persones, i que va ser un èxit.

