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PLE DE L’AJUNTAMENT

13 d’agost de 2012


AJUNTAMENT DE CAPELLADES 

1r. DESESTIMENT DEL RECURS CONTENCIÓS ADMINISTRATIU 161/2010 INTERPOSAT PER L’AJUNTAMENT DE CAPELLADES CONTRA LA RESOLUCIÓ DEL JURAT  D’EXPROPIACIÓ, EN REFERÈNCIA A L’EXPEDIENT DE PREU JUST NÚM.7123-09, FINCA AFECTADA: c/ Canaleta,1, baixos 3a, de Capellades - Josep Maria Soteras Carbonell, davant del tribunal superior de justícia de Barcelona

L’Ajuntament de Capellades, per escrit de 13 de maig de 2010, va interposar Recurs Contenciós Administratiu contra l’acord del Jurat d’Expropiació de Catalunya d’1 de desembre de 2009, que fixava, en via administrativa, en 88.083,94 € el preu just de la finca , situada al carrer Canaleta núm1, baixos, expropiada al senyor Josep Maria Soteras.

En data  9 de març de 2011 l’Ajuntament, mitjançant  acta d’ocupació, per un import de trenta mil euros, va procedir al pagament de la quantitat de 30.352,08 €, que corresponia al preu just respecte el qual l’Ajuntament de Capellades ha manifestat la seva conformitat en l’expedient d’expropiació.

Actualment aquest Recurs Contenciós Administratiu està pendent de que es faci l’assenyalament per la data de votació i sentència. 

Vista la prova practicada en el plet es considera que difícilment prosperarà la tesi mantinguda per aquest Ajuntament, per la qual cosa i per tal d’evitar l’increment de costes derivades de l’increment dels interessos legals fins el dia que es dicti la sentencia, s’aconsella procedir al desestiment del recurs interposat

L’alcalde, Sr. Marcel·lí Martorell i Font, proposa al Ple de la corporació prendre els acords següents:

PRIMER.- Desistir del recurs contenciós administratiu contra la resolució del Jurat  d’Expropiació, en referència amb l’expedient de preu just núm.7123-09, finca afectada: c/Canaleta,1, baixos 3a, de Capellades, propietat del senyor Josep Maria Soteras Carbonell, davant del Tribunal Superior de Justícia de Barcelona, i acceptar el preu just de 88.083,94 €, fixat pel Jurat d’Expropiació de Catalunya l’1 de setembre de 2009, per la citada  finca expropiada.

SEGON.- Procedir al pagament, al senyor Josep Maria Soteras Carbonell, de 57.731,86 €, import resultant de la diferència entre el just preu fixat pel Jurat d’Expropiació de Catalunya (88.083,94 €) i la quantitat ja pagada en data 9 de març de 2011(30.352,08 €).

TERCER.- Facultar el senyor alcalde per signar la corresponent acta de pagament i liquidació per mutu acord de conformitat amb les formalitats i contingut dels articles 24,48 i 49 de la Llei de 16 de desembre de 1954 i 76.1 de la Llei 29/1998 reguladora de la Jurisdicció Contenciós Administrativa.

QUART.- Notificar aquests acords als Serveis Jurídics de la Diputació de Barcelona per tal que procedeixin de conformitat amb el mateix.

CINQUÈ.-Notificar aquest acord al senyor Josep Maria Soteras Carbonell.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  informa al Ple que l’advocat del Sr. Josep Maria Soteras ha ofert a l’Ajuntament un pacte consistent en el pagament dels 88.083,94 €, que és el preu en què el Jurat d’Expropiació ha valorat els baixos de l’Edifici de la Biblioteca Municipal.
Nosaltres sempre hem considerat que aquests paràmetres eren molt alts, ja que ens igualen amb els d’Igualada.

En l’anterior legislatura es va arribar a un acord amb el Sr. Josep Maria Soteras al que se li oferia  la quantitat de 66.000,- €, però per part de la resta de grups polítics es va considerar que aquest import no s’ajustava als informes de l’arquitecte municipal.

Hem parlat amb l’advocada que porta aquest recurs i ens ha indicat que properament es dictarà sentència, i ens aconsellava a acceptar l’oferta del Sr. Josep Maria Soteras, ja que últimament les sentències de la sala del contenciós donen per bona la valoració del Jurat d’Expropiació.

Considerant que si acceptem el conveni proposat per l’advocat del Sr. Josep Maria Soteras, això comporta estalviar-nos les costes i interessos d’aquesta expropiació, doncs l’equip de govern proposa retir aquest recurs contenciós.

El Sr. Àngel Soteras i Largo  manifesta que votarà en contra.

Tenim la mateixa documentació que quan l’Ajuntament va valorar l’expropiació en 65.000,00 €, i ara s’està pactant lo mateix que diu el Jurat d’Expropiació.

Aquesta documentació no diu res, quan a canviar de parer, en tot cas hauria d’haver un informe de la lletrada que porta el cas, documentalment no hi ha res que ens faci desdir.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, li indica que d’acord amb allò que ens ha indicat la lletrada, l’Ajuntament de Capellades hauria d’aportar a aquest procés l’informe d’un pèrit, aquest informe pot tenir un cost aproximat de 5.000 o 6.000 € i si perdem aquest contenciós, a més a més de la principal, hauríem de pagar interessos i costos, i el deute es convertiria en 110.000 €.
El Sr. Àngel Soteras i Largo  recorda al Sr. alcalde que la interposició d’aquest recurs es va acordar pel Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, durant dos anys, l’equip de govern no ens ha informat de com anava aquest procés, per aquesta raó demana que l’advocada que porta aquest recurs ens informi en el sentit de perquè hem d’arribar a un acord consistent en pagar el que ha dit el Jurat d’Expropiació, sinó no ha variat res en aquest expedient.

Passat a votació: l’acord de DESESTIMENT DEL RECURS CONTENCIÓS ADMINISTRATIU 161/2010 INTERPOSAT PER L’AJUNTAMENT DE CAPELLADES CONTRA LA RESOLUCIÓ DEL JURAT  D’EXPROPIACIÓ, EN REFERÈNCIA A L’EXPEDIENT DE PREU JUST NÚM.7123-09, FINCA AFECTADA: c/ Canaleta,1, baixos 3a, de Capellades - Josep Maria Soteras Carbonell, davant del tribunal superior de justícia de Barcelona:
Vots a favor Srs.:

- Grup Municipal de Convergència i Unió (CIU): Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Mireia Font i Piñas.

Vots en contra Srs.:

- Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Jordi Batlle i Castells.

S’abstenen Srs.:

- Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Aarón Alcázar i Gutiérrez, Laura Rico i Callado.
