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PLE DE L’AJUNTAMENT

16 d’octubre de 2013


Ajuntament de  Capellades

1. LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR (08/08/2013).

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna la benvinguda als assistents/es a la sessió i en especial al Sr. Luís Alberto Delgado Morcillo que s’incorpora en aquesta sessió en la seva qualitat de nou interventor de l’Ajuntament de Capellades nomenat el dia 23/09/2013
Obert l’acte i comprovat per la Secretària l’existència del quòrum necessari perquè pugui ser iniciada la sessió i donat que l’acta núm. 7 del dia 08/08/2013 ha estat distribuïda entre els/les Srs/es assistents, és dóna per llegida (art. 110.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya).

Seguidament el Sr. alcalde pregunta als regidors/es assistents si hi ha alguna observació  a fer a l’acta anterior. No havent-se formulat cap observació, és aprovada per la unanimitat dels dotze regidors assistents al Ple dels tretze que componen de dret aquesta corporació.

2. DECRET D’ALCALDIA 435/2013.

Es dóna compte al Ple del Decret de l’Alcaldia núm. 435/2013:

Decret 435/2013

Atès que l’Acalde s’absentarà de Capellades des del dia 19/08/2013 fins al dia 27/08/2013.

Vis l’art. 55 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de Règim Local de Catalunya, en el qual s’estableix que els tinents d’alcalde substitueixen l’alcalde, per ordre de nomenament, en els casos d’absència, de conformitat amb el que estableix l’art. 47.2 del Reglament d’Organització,Funcionament i Règim jurídic de les Entitats Locals.

R E S O L C:

Primer.- Nomenar com a alcaldessa accidental d’aquest Ajuntament a la primera tinenta d’alcalde, Sra. Bàrbara Pons i Bartrolí, des del dia 19/08/2013 fins al dia 27/08/2013, ambdós inclosos.

Segon.- Publicar el present decret en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.

Tercer.- Donar compte d’aquest decret en la primera sessió que celebri el Ple de l’Ajuntament.

Així ho mana l'alcalde i signa en presència meva, la secretària, que en dono fe. 

Capellades,  30 de juliol de 2013

Marcel·lí Martorell i Font 
 

Milagros de Legorburu i Martorell 

Alcalde-president



Secretària

EL Ple es dóna per assabentat.

3. DECRET D’ALCALDIA 455/2013.

Es dóna compte al Ple del Decret de l’Alcaldia núm. 435/2013:

Decret 455/2013

Atès que es considera convenient i adequat, per a una major eficàcia en la gestió municipal, el canvi de regidories d’Urbanisme i Ensenyament d’aquesta Corporació.

En virtut de les atribucions que em confereixen els articles 21.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim i 44 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals

R E S O L C:

Primer.- Modificar el Decrt d’Alcaldia 128/2011 de nomenament dels membres de la Junta de Govern Local, en el següent sentit:

· Delegar a favor de l’alcalde Sr. Marcel·lí Martorell i Font l’exercici i les atribucions corresponents a l’Àrea d’Ensenyament, que fins ara aquestes atribucions estaven delegades a favor de la regidora Sra. Bàrbara Pons i Bartrolí..

· Delegar a favor de la Sra. Bàrbara Pons i Bartrolí l’exercici i les atribucions corresponents a l’Àrea d’Urbanisme, que fins ara aquestes atribucions les realitzava l’alcalde Sr. Marcel·lí Martorell i Font.

Segon.- Notificar personalment la present resolució als designats, que es considerarà acceptada tàcitament, llevat manifestació expressa; i remetre la Resolució de nomenament al Butlletí Oficial de la Província per a la seva publicació en el mateix, igualment publicar la Resolució en el taulell d’anuncis de l’Ajuntament, sense perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la signatura de la Resolució per l’alcalde.

Tercer.-  Donar compte al Ple de l’Ajuntament d’aquesta resolució en la primera sessió que celebri.

Així ho mana l'alcalde i signa en presència meva, la secretària, que en dono fe. 

Capellades,  9 d’agost de 2013

Marcel·lí Martorell i Font 
 

Milagros de Legorburu i Martorell 

Alcalde-president



Secretària

EL Ple es dóna per assabentat.

4. DECRET D’ALCALDIA 513/2013.

El Sr. alcalde dóna lectura de la part dispositiva del Decret 513/2013:
Decret 513/2013

DECRET 513/2013 DE CESSAMENT DE LA SENYORA MARIA DOLORS  MORERA PRAT COM  A FUNCIONÀRIA INTERINA PER OCUPAR EL LLOC DE TREBALL  D’INTERVENCIÓ DE L’AJUNTAMENT DE CAPELLADES

Mitjançant Decret de l’Alcaldia 166/2008, de 26 de novembre, es va nomenar la senyora Maria Dolors Morera Prat com a funcionària interina de l’Ajuntament de Capellades per ocupar el lloc de treball d’Intervenció d’aquest Ajuntament-.

Atès que el senyor Luis Alberto Delgado Morcillo, funcionari amb habilitació de caràcter estatal, titular de la plaça de Secretaria – Intervenció  de l’Ajuntament de Torrelles de Foix, ha sol·licitat  a la Direcció General d’Administració Local l’autorització per ocupar mitjançant el procediment d’acumulació de funcions, la plaça d’Intervenció de l’Ajuntament de Capellades, en tractar-se d’una plaça reservada, actualment ocupada per personal interí que no te la condició de personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal.

Atès que en  data 12 de setembre de 2013 la Direcció General d’Administració Local ha autoritzat al senyor Luis Alberto Delgado Morcillo a acumular les funcions que presta a l’Ajuntament de Torrelles de Foix amb les que legalment corresponen a la plaça  d’Intervenció de l’Ajuntament de Capellades

Atès que de conformitat amb el que indica l’article 28  del Decret 195/2008 , mitjançant el qual es regulen determinats aspectes del règim jurídic del personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal de les entitats locals de Catalunya l’acumulació de funcions podrà ser autoritzada en llocs que no estiguin ocupats efectivament pel seus titulars.

Atès que d’acord amb el que estableix l’article 27.2 de l’esmentat decret, aquest procediment de provisió de la plaça comporta el cessament automàtic de la persona que ocupava la plaça en virtut de nomenament interí.

RESOLC

Primer. Cessar la senyora Maria Dolors Morera Prat com a funcionaria interina de l’Ajuntament de Capellades per ocupar el lloc de treball d’Intervenció d’aquest Ajuntament.

El cessament de la senyora Maria Dolors Morera Prat es produirà el dia que el senyor Luis Alberto Delgado Morcillo prengui  possessió de la plaça  d’ Intervenció d’aquest ajuntament.

Segon. Notificar a la interessada aquest Decret junt amb la Resolució de la Direcció General d’Administració Local del Departament de Governació i relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya.

Tercer. Donar compte d’aquest Decret al Ple de l’Ajuntament.

Així ho mana l’alcalde i signa en presència meva ,la secretària, que en dono fe.

Capellades a 18 de setembre de 2013.

Marcel·lí Martorell i Font                        Milagros de Legorburu Martorell

L’alcalde     
                  

       Secretària         
El Sr. alcalde indica que per raó de la seva transcendència, els tres grups municipals van ser informats abastament sobre el cessament i nomenament d’un nou interventor abans de ser dictat el corresponent Decret.

INTERVENCIONS:

Vila de Capellades-CUP

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  vol formular a l’Equip de Govern una sèrie de consideracions respecte a aquest cessament.

Aquests papers, sobre la taula, estan dins de la legalitat, no posa en dubte res d’això, però hem de tenir en compte una sèrie de consideracions perquè  això no ha passat d’una forma fortuïta o causal com és vol fer veure.

Vila de Capellades- CUP entén que la situació esdevinguda entre l’equip de govern i la Intervenció, per l’experiència que Vila de Capellades-CUP ha tingut durant aquests anys, s’ha anat descontrolant, l’equip de govern ha tingut una nul·la capacitat per solucionar-ho.

Entenem que tot això es més greu, perquè la interventora, Sra. Dolors Morera Prat, va ser posada pel mateix braç polític que governa i governava a la seva arribada.

Per altra banda considerem que és una màxima contradicció, el fet que, durant molt de temps, s’ha estat elogiant la figura de la Intervenció, sobre els paràmetres d’ordenació, posar al dia els comptes de l’Ajuntament, assessorament, etc. i contemplant aquesta figura com un avenç notable, rigorós, i molt necessari, d’aquesta manera, se’ns ha estat venent aquesta plaça, i nosaltres també havíem entès que era així i així ho hem anat acceptant.

Finalment, entenem que sota aquesta gran contradicció, ara tots plegats ens fem una pregunta, que considerant que segons se’ns ha comunicat  la intervenció treballarà en  horari d’un dia a la setmana, mitja jornada, en més o menys hores, segons la feina  que hi hagi, i que la resta de la feina serà delegada a la Gestoria Fornell, com ho havia estat abans de l’arribada de l’antiga interventora, Sra. Dolors Morera Prat.

Vila de Capellades-CUP vol fer una pregunta, si amb tot això l’Ajuntament de Capellades, i per tant tots els contribuents i tots els que estem mirant de ficar el nostre granet de sorra, millorem o empitjorem l’estat de l’Ajuntament amb aquest pas que s’ha donat.

Evidentment, no estem jutjant la capacitat professional dels treballadors d’abans o d’ara, cosa que és innegable, ho reconeixem sempre, però si que ens trobem amb aspectes que ens sorprenen i que ens han deixat sorpresos, tenint en compte sobretot l’estat en què es trobaven abans els comptes d’aquesta casa, amb el que es troben ara i que precisament va ser un dels motius per acceptar la figura de la intervenció.

La pregunta final que es fa Vila de Capellades-CUP és  cap a on anem, cap a millor o cap a pitjor?.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que més enllà de les valoracions que ens pugui merèixer tot el procés, li sembla que és molt evident que aquest és un procés, com a mínim, desagradable per a totes les parts, i que hi ha tots els interrogants plantejats sobre el tema de confiança entre l’Equip de Govern i treballadors, aquest va ser un càrrec de designació directa.

ERC vol expressar la preocupació que ens suposa a tots la situació actual, més enllà de no dubtar de la competència del nou equip.

ERC ja havia treballat amb la gestoria Fornell anteriorment i no tenen cap problema amb reconèixer la seva competència.

Però el que si que creu, que si alguna cosa hem anat dient tots, durant aquests cinc o sis anys, és que era un canvi prou substancial el que es feia, a part de les consideracions positives o negatives, com perquè tots, regidors inclosos ens hagi costat força entrar en aquesta nova dinàmica, que va engegar aquest ajuntament fa uns quants anys.

Per tant, ara tenim aquest neguit de veure què farem i acostumar-nos a una altra manera de treballar o si hi haurà una certa continuïtat.

Insisteix, que això es diu més enllà de les valoracions personals.

ERC té una pregunta a fer, perquè en les diferents reunions que hem tingut amb l’equip de govern sobre aquest assumpte, si que se’ns ha informat, no tenim queixa en aquest sentit, però algunes de les coses que se’ns ha dit, que entén que són certes, no es reflecteixen a la documentació.

A nosaltres se’ns ha dit que qualsevol funcionari podia demanar una acumulació de funcions, com és en aquest cas i que correspon a la Direcció General d’Administració Local autoritzar-la o no, però llavors també se’ns va dir que l’ajuntament de procedència del funcionari, com l’ajuntament al qual aquest funcionari acumula el seu lloc de treball, també ha d’acceptar aquesta sol·licitud.

Voldria més que res que quedes clar que  tal com consta a la documentació, sembla que sigui un dret directe del funcionari, i creu que també és interessant saber si a part d’això, el nostre equip de govern és qui ho acceptat, o si és que no tenia cap altre marge d’actuació. Però pel que ell entén, pel que se’ls ha dit, l’equip de govern avala aquest canvi, que no és únicament lícit pel funcionari, sinó que l’equip de govern avala aquest canvi, més que res per saber quina és la situació real.

PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez  opina que aquest canvi ha estat una mica forçat, estem valorant si la motivació del canvi és apropiada o no, no obstant, legalment compleix tots els requisits.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  vol fer constar el neguit del seu grup pel canvi de la forma de treballar amb  la dedicació que teníem fins ara, amb la nova proposta d’organització de  la intervenció ens preocupa que tot això vagi en detriment de la gent del poble.

Aquesta és la seva preocupació.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, celebra que tots els grups municipals tinguin el mateix neguit que pugui tenir l’equip de govern per  millorar les coses.

En el seu moment es va decidir desdoblar la Secretaria-Intervenció, és obvi que al grup municipal de CiU li va semblar que era una bona opció de cara a la legalitat, ja que a partir dels cinc mil habitants s’ha de desdoblar la Secretaria de la Intervenció, malgrat que alguns ajuntaments ho facin i altres no.

Es va considerar que amb el volum que tenia l’Ajuntament de Capellades, que era molt, estàvem convençuts abans i estem convençuts ara que el fet de desdoblar la plaça era una  bona cosa.

És obvi que durant aquests anys s’ha millorat en moltes coses, encara ho diu ara, no té cap problema en admetre que s’ha millorat, no faltaria més, per això és paga a les persones perquè facin la seva feina.

Per tant els diners que hem invertit tots els capelladins, que  han estat importants, per millorar una situació, recordem que quan una persona ocupa un lloc de treball, no sols es té dret a ocupar un lloc de treball, sinó que a les persones se’ls paga per fer una feina a canvi, no hem de perdre de vista aquest punt, perquè és molt important.

És veritat que s’ha millorat en moltes coses i responent a la pregunta de Vila de Capellades-CUP, de si hi ha voluntat d’anar a millor, evidentment, qualsevol acció de govern que du qualsevol equip de govern, en principi, ell diria sempre, és per millorar-ho, mai és per anar pitjor, la voluntat és per millorar-ho. Durant aquests anys, i sobretot, darrerament, hi havien aspectes que grinyolaven,  ja ho sabeu, us ho he explicat en sessió tancada, que hi havien coses que no acabaven de funcionar.

A la vida no només hi ha els aspectes professionals, sinó que hi ha altres, diguem-los, convencionals que són fonamentats per tirar la feina endavant, aquest era l’espai que ens grinyolava més.

Hi ha hagut un funcionari que ha sol·licitat l’acumulació de la plaça ho sabeu, us ho he explicat i és sabut que legalment es necessita l’acord de l’ajuntament on presta els seus serveis, en aquest cas l’alcalde d’aquest ajuntament ha mostrat l’acord de què s’acumuli una plaça que estava ocupada per un funcionari interí, i s’ha de saber que un funcionari interí no pot ocupar definitivament una plaça perquè en qualsevol moment, un funcionari de carrera com és el Sr. Delgado pot optar a ocupar la plaça en propietat que estigui vacant o ocupada per un interí.

L’alcalde de Capellades, Sr. Marcel·lí Martorell i Font, ha resolt favorablement en el sentit de què el senyor Lluís Delgado, funcionari de l’Ajuntament de Torrelles de Foix, davant de la seva demanda d’acumulació de la plaça d’intervenció, ocupi aquesta plaça, amb l’autorització per al seu nomenament per la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya

A partir d’aquí, insisteixo, la voluntat es millorar, avançar,seguir treballant igual de bé que s’ha fet a l’Àrea de Gestió Econòmica i que respon a la voluntat de CiU de què es crees una àrea específicament econòmica, per mirar de posar-nos al dia sense retreure res a la gestió passada.

Ho ha dit aquí i en altres espais, que ell és considera corresponsable de la situació de l’ Ajuntament per haver estat catorze anys en aquest ajuntament però això no treu que no s’hagi de mirar endavant.

Per tant intentarem millorar d’aquesta manera. De moment, l’ Ajuntament de Capellades s’estalvia al voltant de 20.000 €, anuals i treballarem amb el Sr. Luís Delgado i amb la col·laboració de  la gestoria Fornell . Heu vist el decret del servei de la gestoria Fornell,  i no descarta que  a curt o llarg termini ampliem aquesta dedicació per posar-nos al dia quant a comptabilitat i aspectes econòmics en general.

 El Ple es dóna per assabentat.
5. DECRET D’ALCALDIA 518/2013.

Es dóna compte al Ple del Decret de l’Alcaldia núm. 435/2013:

Decret 518/2013

De conformitat amb l’art.28 del Decret195/2008, de 7 d’octubre, mitjançant el qual es regulen determinats aspectes del règim jurídic del personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal  de les entitats locals de Catalunya, l’acumulació de funcions podrà ser autoritzada en llocs que no estiguin ocupats efectivament pels seus titulars.

Vista la  resolució de la Direcció General d’Administració Local  de data 12 de setembre de 2013,en la que s’autoritza el funcionari amb habilitació de caràcter estatal senyor Luis Alberto Delgado Morcillo a ocupar per acumulació el lloc d’intervenció de l’Ajuntament  de Capellades..

Vist el contingut del art. 53.1, del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

RESOLC:

Primer.- NOMENAR, Interventor General de l’Ajuntament de Capellades al senyor Luís Alberto Delgado Morcillo amb efectes a partir del dia  23 de setembre de 2013.

Segon.- El senyor Luís Alberto Delgado Morcillo tindrà dret a percebre una gratificació per al desenvolupament de les seves funcions acumulades de fins al 30% de les remuneracions corresponents al lloc principal.

Tercer.- Donar compte d’aquest decret al Ple de l’Ajuntament de Capellades en la propera sessió que  es celebri.

Així ho mana l'alcalde i signa en presència meva, la secretària, que en dono fe. 

Capellades,  23 de setembre de 2013

Marcel·lí Martorell i Font 
 

Milagros de Legorburu i Martorell 

Alcalde-president



Secretària

EL Ple es dóna per assabentat.

INTERVENCIONS:

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, indica que, com no pot ser d’altre manera i avançant-se a alguna pregunta que suposa li faria Capellades-CUP, dir-vos que bàsicament, i com no pot ser d’altre manera, complim escrupolosament la normativa, que és com hem de fer les coses i dir-vos que aquesta no és una feina que es cobri per hores, si no que és cobra per la responsabilitat que comporta el càrrec, donant fe i firmant documents, tot això més enllà de les hores que un pugui assistir presencialment, o no, al lloc de treball.

Vila de Capellades-CUP.-

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez , en nom del grup municipal de Vila de Capellades-CUP,vol donar la benvinguda al nou interventor, senyor Luis Alberto Delgado.

Vila de Capellades-CUP no posa en dubte la seva professionalitat, ho han dit i ho repetiren les vegades que calguin.

Quan nosaltres comentàvem en comissió Informativa l’aspecte proporcional del sou, fins el 30% de les remuneracions corresponents al seu lloc de treball a l’Ajuntament de  Torrelles de Foix, amb la seva dedicació a l’Ajuntament de Capellades, no pretenia valorar el que havia de cobrar per hora, tots sabem com funciona això, sinó que volia saber si en algun lloc  o contracte es regula, l’horari que el nou interventor ha  de fer a l’Ajuntament de Capellades.

El que vol saber és si això es regula en algun contracte o conveni concret, senzillament, perquè aquestes retribucions siguin transparents de cara a la població.

El Sr. Àngel Soteras i Largo, manifesta  que els funcionaris no tenen contracte, ocupen una plaça i en el decret de nomenament és a on s’especifica la seva relació laboral amb una institució pública.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez, respon que això ja ho sap,el que vol saber és si està regulat el temps de dedicació mínima o màxima que estaria obligat a fer un funcionari habilitat que acumuli la seva plaça.

Per part de Secretaria,s’indica al Sr. Aleix Auber i Àlvarez que no hi ha cap disposició legal que reguli en concret el temps de dedicació d’un interventor que acumuli la seva plaça a la d’un altre ajuntament, el que si que està regulat es el  càlcul de les retribucions a percebre per la plaça acumulada.

Vista l’explicació, el Sr. Aleix Auber i Àlvarez entén que l’horari s’acordarà entre l’ajuntament i l’interventor.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo, dóna la benvinguda al senyor Luis Alberto Delgado i espera que no sigui desagradable el tractament d’aquets temes que no deixen d’afectar a persones, s’ha d’entendre que responen més al neguit per un bon funcionament que no pas a cap dubte sobre la competència del nostre nou interventor.

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que a dedicació horària és una cosa i la responsabilitat és una altre, i aquesta te un preu.

L’administració pública fixa el 30% com un topall precisament, perquè un funcionari no deixi d’atendre el seu lloc de treball d’origen, anant a un altre, i aquest 30% fixa una dedicació horària.

La normativa estableix que l’import de les retribucions poden ser fins a un 30% ,no un 30% ,segons el que es pacti entre administració i funcionari ,per tant voldria saber quin tant per cent  s’ha negociat entre l’ equip de govern  i el nou interventor, si és un 30,un 20,o un 15% ,perquè entén que en funció d’ això ,l’interventor tindrà una dedicació horària, no és una pregunta malintencionada, vol saber on som.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font. li respon que el 30%.

PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez ,dona la benvinguda al senyor Luis Alberto Delgado i espera tenir amb ell una bona col·laboració.

Sense dubtar de la seva professionalitat,es vol afegir a aquest neguit en quan a si la seva dedicació serà suficient per cobrir les necessitats del nostre ajuntament a l’àrea econòmica.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, és obvi, i suposa que ho heu entès bé al consultar  l’expedient, que una persona que només vingui un dia a la tarda no hi ha prou  per  cobrir totes les necessitats  de l’àrea econòmica. Intentem construir aquest equip, per tirar-ho endavant amb la gestoria Fornell, això ho hem  de tenir en compte, com  a mínim hi ha un regidor  i dos grups polítics que hi han treballat prèviament amb Fornells.

Hem d’entendre que l’àrea econòmica amb un interventor al davant, i un complement, de suport d’una gestoria que porta molts ajuntaments amb una solvència contrastada, comporta una situació professionalment viable. I aquesta es la visió que s’ha de tenir en conjunt i no d’una manera segmentada o per parts, aquesta és la foto final.

Agraeix als grups de l’oposició que vulguin compartir els neguits de l’equip de govern, però de cara al futur hem de veure les coses amb optimisme.

6. DECRET D’ALCALDIA 530/2013.

Es dóna compte al Ple del Decret de l’Alcaldia núm. 435/2013:

Decret 530/2013

CONTRACTE ASSESSORAMENT INTERVENCIÓ MUNICIPAL EXERCICI 2013/2014

Atès que el senyor Luis Alberto Delgado Morcillo, mitjançant autorització de la Direcció General d’Administració Local de data 12 de setembre de 2013, ha pres possessió en data 23 de setembre de 2013 de la plaça com a funcionari amb habilitació de caràcter estatal, mitjançant el procediment d’acumulació de funcions, d’Intervenció de l’Ajuntament de Capellades.

Atès que en  la Direcció General d’Administració Local ha autoritzat al senyor Luis Alberto Delgado Morcillo a acumular les funcions que presta a l’Ajuntament de Torrelles de Foix amb les que legalment corresponen a la plaça  d’Intervenció de l’Ajuntament de Capellades.

Atès que el senyor Luis Alberto Delgado Morcillo properament ha de prendre possessió del seu càrrec d’interventor d’aquest ajuntament.

Atès que en virtut del Decret de la Generalitat de Catalunya 195/2008 de 7 d’octubre, pel qual es regulen determinats aspectes del règim jurídic del personal funcionari amb habilitació de caràcter estatal de les entitats locals de Catalunya, en el seu article 28.2 es preveu que l’acompliment de les funcions acumulades donarà dret a la percepció d’una gratificació fins el 30% de les remuneracions corresponents al lloc principal, en aquest cas el de la secretaria-intervenció de l’Ajuntament de Torrelles de Foix.

Atès que aquestes remuneracions, en el present cas, suposen un cost brut anual per l’Ajuntament de Capellades de 22.722 €, incloent pagues extres..

Atès que la dedicació de l’actual interventor, s’ha de complementar amb una assessoria externa que completi i doni suport suficient a l’Àrea d’Intervenció de l’Ajuntament respecte als diferents aspectes de la normativa d’instrucció comptable. 

Atès que el cost total de la plaça d’Intervenció desenvolupada per la Sra. Morera era de 48.339,46 € anuals, a la qual s’ha d’afegir el cost de seguretat social xifrat en 15.468,63 € anuals aproximadament. 

Vista la oferta presentada per la assessoria “Fornell Consultors, SLP.” que ascendeix a  18.000 €, més l’IVA corresponent, que s’adjunta a aquesta resolució, i que inclou els següents aspectes:

A) Pressupost Municipal

· Pressupost: Examen documentació tramesa referent al pressupost de la Corporació.
· Revisió equivalències per programes (OM EHA/3565/2008)). 
· Revisió dades pressupostàries referents al detall dels llocs de treball i composició de la plantilla de personal. 
· Revisió de l’ informe econòmic i financer 
B) Desenvolupament en matèria pressupostària
· Revisió aprovació del Pressupost. Control compliment estabilitat pressupostaria i altres aspectes de l’estalvi inicial.
· Preparació de la informació per a l’elaboració per part de l’Ajuntament, d’expedients de baixes de pressupostos tancats i modificacions de crèdit del pressupost corrent.
· Seguiment de l’execució pressupostària.
· Seguiment de l’execució del programa d’inversions del pressupost.
· Preparació operacions fi d’exercici per efectuar el tancament.
C) Desenvolupament de la Comptabilitat per partida doble

· Adaptació de les modificacions del Pla General de Comptabilitat Pública i normes de la Instrucció.

· Seguiment aplicació dels assentaments per partida doble, i aplicació puntual de determinats assentaments d’especial dificultat.

· Atenció especial a diverses operacions i la seva problemàtica de comptabilització com poden ésser:

· L’ I.V.A.

· Préstecs bancaris

· Les amortitzacions

· Variacions en l’immobilitzat

· Inversions en infraestructura

· Permutes

· Dipòsits i fiances

· Avals i garanties

· Creditors i deutors de pressupostos tancats

D) Tresoreria
Revisió i comprovacions periòdiques dels saldos comptables amb els saldos de les distintes entitats financeres. 

Revisió final de les discrepàncies observades al final de l’exercici.

E) Endeutament i estabilitat pressupostaria
Control de marges corrents, estalvi net, i nivell d’endeutament i de compliment del criteri d’estabilitat pressupostaria. Examen i consideracions d’acord a la legislació aplicable:

· Ordre EDF/13//2007 de 27 d’abril, sobre procediment en matèria de tutela financera dels Ens Locals.

· RDL 2/2004 de 5 de març, Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, articles 48 a 53 en matèria d’operacions de crèdit.

· RDL 2/2007 de 28 desembre, pel que s’aprova el Tex Refós de la Llei General d’estabilitat pressupostaria.

F) Tancament de la Comptabilitat i Compte General de l’exercici
Seguiment de les dades necessàries per a la formació per part de l’Ajuntament del Compte General, així com els estats d’execució del pressupost, d’acord amb els següents aspectes comptables:

· Operacions de l’inici de l’exercici corrent

· Immobilitzat

· Endeutament

· Pagaments a justificar

· Bestretes de caixa fixa

· Romanent de crèdit

· Projectes de despesa

· Despeses amb finançament afectat

· Operacions de tancament de l’exercici corrent

G) Compte Anual 
Revisió i comentaris de la documentació que a posteriori haurà de formar  el Compte anual  (balanç, compte de resultats econòmic-patrimonial i estat de la liquidació del pressupost i memòria).

Elaboració per part de l’Ajuntament de la Memòria del Compte Anual, d’acord al següent contingut:

1. Organització

2. Gestió indirecta dels serveis públics

3. Bases de presentació dels Comptes

4. Normes de valoració

5. Inversions destinades al us general

6. Immobilitzacions immaterials

7. Immobilitzacions materials

8. Inversions gestionades

9. Patrimoni públic del sol

10. Inversions financeres

11. Existències 

12. Tresoreria

13. Fons propis

14. Informació sobre l’endeutament

15. Informació de les operacions no pressupostaries

16. Ingressos i despeses

17. Informació valors rebuts en dipòsits

18. Quadre de finançament

19. Informació pressupostaria

20. Indicadors

21. Esdeveniment  posterior al tancament

H) Examen i revisió de la documentació elaborada per l’Ajuntament respecte als diversos processos i tràmits a efectuar per l’Ajuntament davant dels diferents organismes i/o institucions supramunicipals 
I) Forma de Prestació del Servei d’Assessoria d’Intervenció
El servei es prestarà mitjançant:

· consultes telefòniques i/o telemàtiques

· atenció de visites en el nostre despatx

· 1 visita setmanal, llevat del mes d’agost, del nostre personal a les dependències de l’Ajuntament

· a través de la documentació justificativa que facilitarà l’Ajuntament

Les visites en el nostre despatx es poden realitzar prèvia concertació, i sense cap limitació. Les visites setmanals a les dependències municipals per part del nostre personal, es realitzaran una en horari de matí i un altra per la tarda coincidint amb la visita de l’interventor municipal, i seran de quatre hores efectives.

Les incidències observades seran recollides i enviades per correu electrònic per a la seva adequació, o també AMB AUTORITZACIÓ DE L’AJUNTAMENT, es podran modificar per part nostra directament des de les nostres oficines.  Per dur a terme aquest treball de seguiment, control i modificació des de les nostres dependències, serà imprescindible un accés remot a la seva aplicació comptable, per tant, ens hauran d’autoritzar l’accés al seu servidor informàtic, (aquest sistema, anomenat Terminal Server, s’està utilitzant actualment amb altres Entitats Locals).

Atès que en el present cas es produeix un estalvi anual d’uns 20.000 € respecte a l’anterior situació.

Atès que l’empresa “Fornell Consultors, SLP” disposa de la capacitat d’obrar i l’habilitació professional necessària per a la prestació del servei.

Atès que actualment existeix vinculació jurídica, dins el capítol II, programa 9, suficient per atendre aquesta despesa, malgrat que s’haurà d’efectuar el pertinent expedient de modificacions de crèdit mitjançant transferències entre el capítol I i el II donat que hi havia romanent al capítol I.

Atès que d’acord amb l’article 138.3 del Real Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, segons el qual l’import màxim del contracte menor per la realització d’aquest servei és de 17.999 (sense IVA).

Atès el que disposa la Disposició Addicional Segona de la LCSP en que és competència de l’alcalde la contractació de serveis quan el seu import no superior el 10% dels recursos ordinàries del pressupost ni, en qualsevol  cas, els sis milions d’euros. 

RESOLC

Primer. Contractar per via de contracte menor consistent en la realització del servei d’assessorament a la intervenció municipal exercici 2013/2014, detallat anteriorment, pel preu de 18.000 €, sense IVA, (21.780,- € amb IVA) a favor de l’empresa “Fornell Consultors, SLP”, d’acord amb el contingut de l’oferta presentada i que s’acompanya a aquesta resolució com annex.

Segon.  Aprovar la despesa de 21.780 euros per atendre al pagament de l’esmentat contracte, que s’assumirà amb càrrec a la partida 22799.9200 del pressupost vigent. El pagament s’efectuarà mitjançant dotze quotes mensuals a raó de 1.815 € mensuals (IVA inclòs).

Tercer.- Notificar el present acord a l’interessat, a la regidoria d’hisenda, al servei d’intervenció i a la tresoreria.

Quart.-  Que per part del servei d’Intervenció es facin tots els tràmits necessaris per donar cobertura pressupostaria a l’esmentat acord.

Així ho mana l’alcalde i signa en presència meva ,la secretària, que en dono fe.

Capellades,  25 de setembre de 2013

Marcel·lí Martorell i Font 
 

Milagros de Legorburu i Martorell 

Alcalde-president



Secretària

EL Ple es dóna per assabentat.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,indica que  bàsicament la seva funció serà la d’assessorament a l’àrea econòmica.

A la presentació dels anteriors decrets he comentat que, possiblement,ampliem aquest assessorament,segons anem organitzant la feina ,però és molt possible que aquest assessorament s’ampliï,ja us anirem informant.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo, vol saber qui elaborarà els pressupostos  en el contracte,no és diu que ho farà  Fornell, ja que  el que consta és que Fornell examinarà  la documentació tramesa.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, respon que potser hauria d’haver llegit tot el decret, no solament els titulars.

El Sr. Àngel Soteras i Largo, entén que el que diu el contracte és que Fornell examinarà, però que el pressupost es farà a l’ajuntament.

A la part que es tracta sobre la tresoreria es diu: “Revisió i comprovacions periòdiques dels saldos comptables amb els saldos de les distintes entitats financeres. Revisió final de les discrepàncies observades al final de l’exercici.”, fins ara aquesta feina la feien les treballadores de comptabilitat, la pregunta és si quadrar bancs i caixes ho deixen de fer aquestes treballadores, vol saber si revisió és revisió de la revisió .

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font és la revisió de la revisió, ningú deixarà de fer les tasques  que es  feien fins ara.

El Sr. Àngel Soteras i Largo diu que, per tant, les funcionaries de comptabilitat continuaran amb la mateixa feina que fins ara.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font li respon que en totes les àrees de l’ajuntament és molt difícil alleugerar-les de feina ,considerant el nombre de treballadors que tenim ,especialment a l’àrea d’administració general ens fa falta algú més per tirar la casa endavant.

Son moments amb moltes restriccions pressupostàries que no ens donen massa marge per crear alguna plaça més- S’ha d’admetre que a l’Ajuntament ens convindria molt poder crear una plaça de treball més, perquè la gent en aquests moments està fent un sobre esforç, ho reconeix. Per aquest motiu, dona gràcies com alcalde i cap de la casa ,però hem de reconèixer que ara la feina va molt apretada.

Si comparem aquest ajuntament  amb altres del voltant, podem comprovar que amb més veïns i expedients aquests tenen més empleats que el nostre.

Tornant a les feines a fer pel personal de  l’àrea comptable, el Sr. Àngel Soteras i Largo considera que la feina de comptabilitat és superior als ratios d’altres ajuntaments ,amb aquest assessorament la feina de comptabilitat no s’alleugerà , si no que amb aquest assessorament l’únic que es farà  es revisar-la.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font , respon que no,fins ara a intervenció havia una persona de dilluns a divendres,ara no, ara tindrem a l’interventor i a l’equip de la Gestoria Fornell.

En quan al contracte amb la Gestoria Fornell, El Sr. Àngel Soteras i Largo pregunta sobre el compte anual , entén que no ho farà la gestoria,si no que ho hauran de fer les funcionaries de comptabilitat, per tant la gestoria Fornell,únicament ho revisarà.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font ,li respon que no, que els comptes anuals els prepararà Fornell, que la feina que farà ara aquesta gestoria és pràcticament la mateixa que feia abans amb una dedicació complerta al servei que presta a l’ajuntament 

El Sr. Àngel Soteras i Largo ,diu que ell si que sap el que feia abans aquesta gestoria , el que diu aquest contracte no és el mateix, vol saber si el compte anual és pagarà a part, perquè això no consta al contracte , són dubtes que té perquè el que diu el contracte no és el mateix que feia anteriorment aquesta gestoria, vol saber exactament el que farà i si tot el que no consta es pagarà a part.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font ,indica que ja ho ha dit abans, que pot ser que per reforçar la feina, és molt possible que el temps presencial és reforçarà més endavant.

7è.- MOCIÓ DE SUPORT A LA COMUNITAT EDUCATIVA DE LES ILLES PER UNA ESCOLA PÚBLICA DE QUALITAT I EN CATALÀ, PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE VdC.

Aleix Auber Alvarez, Moisés Mas Almirall i Meritxell Martínez Masoni, en representació a efectes d’aquest escrit de Vila de Capellades – Candidatura d’Unitat Popular entren a l’Ajuntament de Capellades la següent moció:

MOCIÓ DE SUPORT A LA COMUNITAT EDUCATIVA DE LES ILLES PER UNA ESCOLA PÚBLICA DE QUALITAT I EN CATALÀ 

La política educativa del Govern de les Illes ha generat, aquests dos darrers anys, un clima de desconfiança i conflictivitat creixent en el sector educatiu que ha desembocat aquest mes de setembre en una situació de greu preocupació social i de protesta col·lectiva compartida per tota la comunitat educativa. 

L’inici del curs escolar 2013-2014 s’ha vist totalment afectat per les protestes i la vaga indefinida dels docents a centres de primària, secundària i formació professional. 

EXPOSICIÓ:

El Consell de Govern de les Illes aprovà el decret 15/2013 el dia 19 d’abril de 2013, pel qual es regula el tractament integrat de llengües (TIL) als centres docents de les Illes, que el que pretén és imposar el model trilingüe –català, castellà i anglès- en detriment de la implementació de les hores lectives en català, disminuint les hores de llengua catalana als centres i impedint que el català sigui la llengua vehicular del sistema educatiu. 

Aquest decret ha estat rebutjat per tota la comunitat educativa (mestres i professors/es, associacions d’alumnes, associacions de pares i mares, associacions de directors/es, associació d’inspectors/es, Mesa sectorial d’educació, la totalitat de sindicats en l’àmbit d’Educació i la Universitat de les Illes Balears) i pel món cultural de les Illes, per interpretar-se com  un atac directe a la llengua pròpia de la nostra terra.

L’esmentat Decret deroga l’anterior (92/1997), conegut com a decret de mínims, aprovat en una legislatura anterior governada pel PP i que regulava  l'ús i l'ensenyament de la llengua catalana i en llengua catalana pròpia de les Illes. 

L’Estatut  d’Autonomia (aprovat per tots els partits polítics de les Illes) declara que "la llengua catalana, pròpia de les Illes Balears, i la nostra cultura i tradicions, són uns elements identificadors de la nostra societat i, en conseqüència, elements vertebradors de la nostra identitat".

L’aprovació del Decret també deixa sense efectes la Llei 3/1986 de Normalització Lingüística de les Illes Balears (aprovada per tots els partits polítics), ja que en contradiu l'article 1, que estableix que s'ha d'assegurar el coneixement i l'ús progressiu del català com a llengua vehicular en l'àmbit de l'ensenyament. 

El dia 6 de setembre, de manera cautelar, el “Tribunal Superior de Justícia de Baleares” va suspendre l’aplicació del Decret de Tractament Integral de Llengües, com a conseqüència del recurs interposat pels sindicats d’ensenyament STEI i UGT. Aquesta mesura adoptada pel tribunal, a efectes reals, implicava que el TIL no es podria desenvolupar en el  curs escolar, que començava aquella mateixa setmana, i el titllava de “frau” respecte a la normativa vigent que obliga a informar el Consell Escolar, així com a sotmetre a dictàmens del Consell Consultiu i a la Mesa Sectorial, ja que afecta els empleats públics d’Ensenyament.

El tribunal assenyalà que el TIL no podia deixar de banda els mandats legals, ja que «en un Estat de Dret la fi no justifica els mitjans, sinó que en nom dels principis de legalitat i jerarquia normativa, s'han de complir escrupolosament els mandats constitucionals i legals», de tal forma que el Govern havia de respectar el procés d'elaboració.

La resposta del Govern de les Illes no es va fer esperar, va ser el mateix divendres dia 6 de setembre: el Govern aprovava un decret llei d’urgència, que imposava la introducció del TIL en el present curs escolar de manera immediata. 

La imposició del TIL i el seu calendari d’implantació són les principals causes de la protesta. 

Entenem que aquesta mesura és una més de les que pretenen acabar amb l'ensenyament públic i de qualitat, deteriorar les condicions laborals del professorat i continuar amb el genocidi lingüístic de la nostra llengua.

La persecució i els atacs a la llengua i cultura catalanes no s'han produït únicament a les Illes, sinó que s'han repetit arreu dels territoris que comparteixen una mateixa llengua. Recordem: al País Valencià, fa anys que hi ha milers d'alumnes que no poden estudiar en valencià i apliquen programes plurilingües sempre en detriment del català; al Principat, càrrega contra la immersió lingüística; a la Franja de Ponent, inventant-se el nom LAPAO com a eufemisme de “català”)... La mateixa estratègia: entrebancar els processos de normalització lingüística als diferents territoris de parla catalana, afeblir el català i avançar en la seva desaparició.

Les Illes, avui, viu una situació generalitzada de reivindicació i protesta que es fonamenta en la imposició de reformes educatives, sense el diàleg i el consens necessari, que dinamiten un model d’escola integradora que s’havia anat implantant al llarg de més de tres dècades i que gaudia del més ampli consens entre la societat i la comunitat educativa.

Per agreujar més la situació, la Conselleria d’Educació, Cultura i Universitats ha incoat expedients disciplinaris als directors de diversos centres de secundària de les Illes- concretament de tres instituts de Maó-, els consells escolars dels quals havien aprovat un projecte lingüístic d’acord amb el Decret de Tractament Integrat de Llengües però que, segons observacions de la inspecció educativa, no s’ajustaven al decret imposat. Aquest expedient ha comportat la suspensió de les funcions de directors i del sou durant tres mesos.

Aquesta actitud de la Conselleria d’Educació, Cultura i Universitats és intolerable, perquè significa l’eliminació de la participació activa dels Consells Escolars en els seus projectes pedagògics i vulnera l’autonomia dels centres.

L’escola és un espai de convivència i té una funció socialitzadora indeclinable i perquè la compleixi adequadament, s’han d’evitar segregacions entre l’alumnat per la llengua d’ensenyament, com preveu el decret 15/2013 en el primer aprenentatge, o la proposta del Govern de l’Estat de pagar centres privats per als pares que vulguin l’educació en castellà. 

El 90% dels pares i mares de les Illes han triat per al present curs l’ensenyament en català, i ho han fet perquè saben que aquesta és la millor manera que els seus fills i filles aprenguin català, castellà i anglès al final del període d'escolarització.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

1. Manifestar total suport i solidaritat amb la comunitat educativa, que ha expressat el seu rebuig envers el Decret de Tractament Intregral de Llengües (TIL) del Govern de les Illes. 

2. Donar suport als docents amb motiu de la vaga indefinida que es du a terme a favor de l’escola pública de qualitat i en català i que a dia d’avui, es troba en una suspensió temporal.
3. Instar el govern de les Illes a derogar el decret 15/2013, de 19 d’abril, pel qual es regula el tractament integrat de les llengües als centres docents no universitaris de les Illes.

4. Instar el govern de les Illes que torni enrere els expedients disciplinaris imposats als directors dels centres de secundària expedientats.

5. Instar el Govern de les Illes a evitar qualsevol acció que promogui la distinció dels alumnes segons la llengua d’aprenentatge i, en general, a la fragmentació de la societat en comunitats lingüístiques.

6.  Instar la Conselleria d’Educació, Cultura i Universitats a respectar l’autonomia i les decisions dels consells escolars en matèria educativa.

7. Instar la Conselleria d’Educació, Cultura i Universitats a dialogar i negociar amb la comunitat educativa per tal de recuperar el diàleg i el consens necessari en matèria educativa.

8. Instar el govern espanyol a retirar la proposta inclosa en l’avantprojecte de llei d’educació segons la qual al final de l’educació obligatòria no serà necessari acreditar el nivell de català corresponent.

9. Instar el govern espanyol a abandonar l’ofensiva contra la llengua catalana i la seva unitat, tret identitari del poble català.

10. Trametre aquests acords al govern de les Illes, a la Conselleria d’Educació, Cultura i Universitats, a l’assemblea de docents de les Illes, als grups parlamentaris del Parlament de les Illes, al Parlament de Catalunya, a la Generalitat de Catalunya, a la Generalitat Valenciana i al govern espanyol.

No obstant això, el Ple decidirà el que cregui oportú.

Atès que el grup municipal de Vila de Capellades-CUP ha presentat la proposta d’aprovació de la moció de suport a la comunitat educativa de les Illes per una escola pública de qualitat i en català, el Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font dona la paraula al Sr. Aleix Auber i Àlvarez.
Vila de Capellades-CUP
Sr. Aleix Auber i Àlvarez,  indica que  a Vila de Capellades-CUP li sembla obligat presentar una moció de recolzament i suport als germans de cultura i país de les Illes  perquè l’ofensiva que ells pateixen és una ofensiva molt semblant a la que es pateix al País Valencià, a la Franja i a la que patim al Principat.

Aquesta és una moció de país, de radicalitat democràtica, que portem des de fa anys amb la mesura que ens deixen, i per aquest motiu ens veiem forçats a presentar aquesta moció.

Seguidament el Sr. Aleix Auber i Àlvarez dona lectura a la MOCIÓ DE SUPORT A LA COMUNITAT EDUCATIVA DE LES ILLES PER UNA ESCOLA PÚBLICA DE QUALITAT I EN CATALÀ: 
El Sr. Aleix Auber i Àlvarez , vol remarcar varis aspectes d’aquesta moció:

- Que la imposició del Decret de Tractament Integrat de Llengües és una ofensiva contra la llengua catalana, de la mateixa manera que s’està fent a la Franja i al País Valencià a on des de fa anys  hi han milers de nens i nenes que no poden estudiar català i valencià,respectivament.

-Que aquest Decret està en la línea de la política educativa del ministre Wert que va en contra del nostre país i de la nostre llengua.

-Que el 90% dels pares i mares de les Illes han optat, en  aquest curs, per l’ensenyament en català .

Sr. Aleix Auber i Àlvarez indica que abans del Ple s’han fet uns petits retocs, que s’han notificat als grups municipals i a l’equip de govern, per adaptar aquesta moció als últims esdeveniments.

Seguidament Sr. Aleix Auber i Àlvarez, demana a la resta de grups municipals que votin a favor d’aquesta moció, perquè mica en mica s’alci la veu i la solidaritat de tots cap als nostres companys de les Illes.

ERC.

El Sr. Àngel Soteras i Largo, manifesta que els companys de Vila de Capellades-CUP s’han vist obligats a presentar aquesta moció, i ERC és veu obligada a recolzar-la.

En aquest sentit indica en quant a la presentació d’aquesta moció, que els companys de Vila de Capellades-CUP coneixen les nostres reticències, en el sentit de que  les mocions a presentar han de ser del nostre àmbit, per tant considerem que continuar fent mocions en les que tenim que demanar coses al govern espanyol els hi sembla que està fora de lloc.

Hem de tenir en compte que les competències en matèria educativa estan transferides al govern balear, i que l’embolic que s’ha originat no és per una disposició del govern espanyol, sinó del govern balear en concret.

Hem de fer via ,deixant de banda el govern espanyol en temes que no és competent no obstant nosaltres ens sentim obligats a votar a favor d’aquesta moció.

PSC.

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez indica que el seu grup votarà a favor, malgrat no estiguin d’acord amb certes parts de la moció, però que qualsevol atac a la llengua,cultura i als educadors  son accions que s’han de perseguir i condemnar.

Per tant ens veiem obligats a votar a favor d’aquesta moció. 

Vila de Capellades-CUP,

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez, manifesta respecte a l’exposició  feta pel senyor Àngel Soteras i Largo que estan d’acord, però vol aclarir que l’elaboració d’aquestes mocions estan proposades per la mateixa comunitat educativa, intentant fer una moció conjunta.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, el grup municipal de CiU votarà a favor, recolzem qualsevol atac a la immersió lingüística del català, ja sigui a Catalunya, Mallorca o al País Valencià.

Passada a votació la “ MOCIÓ DE SUPORT A LA COMUNITAT EDUCATIVA DE LES ILLES PER UNA ESCOLA PÚBLICA DE QUALITAT I EN CATALÀ” s’aprova per unanimitat dels dotze regidors assistents al Ple dels tretze que componen de dret aquesta corporació.
8è.- APROVACIÓ INICIAL MODIFICACIÓ DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI D’ESCOLA BRESSOL.

ORDENANÇA NÚM. 24

TAXA PER A LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE L’ESCOLA BRESSOL 

E S T U D I   E C O N Ò M I C

I.- Referència Normativa.

El Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, estableix les directrius per fixar les taxes i preus públics de competència municipal. En línies generals aquesta fixació es portarà a terme d'acord amb els següents criteris.


Taxes: El seu import no podrà excedir, en el seu conjunt, del cost real o previsible del servei o activitat del qual es tracti, segons l'establert a l'article 24 del Reial Decret Legislatiu 2/2004.


Per a la determinació de aquest cost, es consideren les despeses directes i indirectes que contribueixin a la formació del cost total del servei o de l'activitat, incloent-hi les amortitzacions, no sufragades per contribucions especials.


II.- Metodologia emprada.

Aquest estudi es realitza a partir de la informació proporcionada per la comptabilitat pressupostària o administrativa actual, provinent de l’Organisme Autònom de l’escola Bressol, que ens proporciona la classificació per programes a nivell de serveis, la qual cosa permet convertir-los així en autèntics centres de cost de comptabilitat analítica.


El procés seguit per a la determinació dels costos del servei ha estat el següent:

a) Investigació i obtenció de les diferents despeses classificades per naturalesa econòmica (despeses de personal, despeses comuns o generals, despeses específiques, etc...)

b)  Mesurament dels consums produïts en el centre de cost.

c) Quantificació del cost final del servei.


La informació de l'import de les despeses s'ha obtingut mitjançant les següents fonts:


- Llibre Major de conceptes del Pressupost d'Ingressos i Despeses i Llibres auxiliars de comptabilitat.


- Pressupost General de l'Ajuntament per al 2013.

- Balanç de situació a 31/12/2012.



- Relació nominal del personal de l’Organisme Autònom.


- Dades estadístiques obtingudes a partir de les esmentades informacions.


Per últim, les despeses de personal s'han valorat en funció del cost que ha suposat en l’exercici 2012, segons dades de la liquidació aprovada, així com el previst en el Pressupost de l’Organisme pel 2013.


III.- Descripció del servei de Llar d’Infants.

Es tracta d'un servei que d'acord amb allò que preveu el Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, pot ser finançat mitjançant l'establiment i gestió d’una taxa o preu públic.


Compren la prestació del servei d’atenció, cura i vigilància dels nens, pròpies de les escoles bressols, incloent el servei de menjador, quan les mateixes es realitzin pels serveis municipals.


IV.- Determinació del cost i ingressos totals del servei durant l'any 2012 i previsió per l’exercici 2013.

Utilitzant la informació continguda en la previsió del pressupost de Despeses per l’exercici 2013, en la seva classificació per programes i econòmica, s'ha determinat el cost d'aquest servei, seguint les previsions que es van aprovar en el Ple municipal del 8 d’agost passat, en un cost total xifrat en 318.682,7 euros per a l'any 2013, amb un ingressos previstos de 108.214,51 €.


Sobre aquests costos previstos hem de tenir en compte que l’aportació de l’Ajuntament prevista en aquest mateix Pressupost estaria situada en 162.668,19 euros, ja que s’ha pressupostat una subvenció del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de 48.000 €, segons dades que s’inclouen en la Memòria de l’Alcaldia del Pressupost 2013.


D’altra banda, a la liquidació del Pressupost 2012 aquests costos passen a ser de 279.391,55 €, amb uns ingressos 114.242,04 € i una aportació municipal per a l’equilibri de l’Organisme Autònom de 187.634,28 euros, que ha de ser minorada per l’aportació de la Generalitat al desembre de 2012 del curs 2011-2012, per un total de 79.300 €. En conseqüència, el dèficit real està situat en 85.849,51 €.


V.- Proposta de fixació de la taxa.

D’acord amb les dades exposades en el punt anterior, el servei resulta deficitari en un 155,56 %, i per tan, es proposa un augment de les tarifes en quantia suficient per a cobrir el dèficit, reflectit en el quadre següent:

	
CONCEPTE
	IMPORT 2012 (€)
	IMPORT 2013 (€)

	 Costos 
	279.391,55
	318.682,70

	 Ingressos 
	114.242,04
	108.214,51

	 Aportació Municipal
	187.634,28
	162.668,19

	 Ingressos aportació D’ensenyament
	79.300,00
	48.000,00

	 Dèficit numèric
	85.849,51
	162.668,19

	 Dèficit percentual
	44,36 %
	104,14%


Capellades, a 2 d’Octubre de 2013


L’Interventor

PROPOSTA D’ACORD  DE  MODIFICACIÓ   DE   Taxa per la prestació del servei d’escola bressol

El  text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords de modificació de les Ordenances hauran de contenir la nova redacció de les normes afectades i les dates de la seva aprovació i de l’inici de la seva aplicació.

Atès que, per les raons justificades a l’expedient corresponent, convé introduir determinades modificacions a la vigent ordenança  reguladora de la Taxa per la prestació del servei d’escola bressol

Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

Vist l’informe tècnic econòmic a què es refereix l’article 25 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, en els quals es posa de manifest la previsible cobertura dels cost dels serveis que originen la modificació de les seves tarifes en cadascú dels supòsits que originen la modificació de les seves tarifes.

Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible dels servei o activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

Vista la memoria de l’Alcaldia, els informes de la  secretaria i de l’Interventor, aquesta alcaldia proposarà al Ple de la Corporació la modificació de l’ordenança Taxa per la prestació del servei d’escola bressol, que implica l’actualització de les tarifes que s’apliquen.

Vist l’article 17 i concordants text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals la proposta al Ple de la Corporació contindrà l’adopció dels següents:

ACORDS

PRIMER.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2013 i següents la modificació de les ordenança fiscal núm. 24 reguladora Taxa per la prestació del servei d’escola bressol, en el següent apartat:

Article 6 Quota tributaria

.1. La quantia de la taxa es determinarà aplicant les tarifes següents:

MATERIAL





  20 euros/anual

QUOTA 






144’62 euros/mes

1 HORA COMPLEMENTÀRIA



 13.10 euros/mes

2 HORES COMPLEMENTÀRIES



 22.42 euros/mes

HORES COMPLEMENTÀRIES PER DIES 

   5.53 euros l’hora

(més de 3 hores al mes es cobrarà la quota d’una hora complementària: 13.10euros/mes i si es fa ús de mitja hora es cobrarà la meitat)

DINARS

DINAR MENSUAL


5.87 euros per dia *

*A partir de 3 dies setmanals fixes d’ús del menjador, ja s’aplicarà la quota mensual

DINAR PER DIES



6.30 euros

NOTA: Les quotes es cobraran de setembre a juliol, en nen que per algun motiu no assisteixi  l’últim mes a l’escola (vacances pares ...), cal avisar durant el mes de maig, sinó se li cobrarà el mes sencer.
NOTA: El dinar s’elabora íntegrament a l’escola. Cal avisar amb antelació l’alta o baixa del menjador. L’absència puntual s’ha de notificar abans de les 09.00 h. del matí del dia en qüestió. En cas contrari, es cobrarà el menú d’aquell dia.

SEGON.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les ordenances fiscals modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província, i de la seva publicació en un diari de màxima difusió.

Durant el període d’exposició pública de les ordenances, els qui tinguin un interès directe, en els termes previstos a l’article 18 del RDL 2/204 TRHL, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.

TERCER.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius que, un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi adoptar, així com el text de les ordenances modificades. Aquesta publicació podrà contenir el text complet de les ordenances o limitar-se a la publicació dels elements essencials de determinació necessària per l’Ajuntament.

QUART.- Trametre al Departament de Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya, els acords de modificació i nova imposició d’ordenances fiscals reguladores dels tributs municipals, un cop s’hagin aprovat definitivament, de conformitat amb allò que preveu l’art. 2) del Decret 94/1995, de 21 de febrer, d’assignació de funcions en matèria d’hisendes locals als Departaments de Governació i d’Economia i Finances.

El Sr. Alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, indica que per part de l’equip de govern es proposa l’aprovació inicial de la modificació de la taxa per prestació del servei de l’escola Bressol, en els termes que consten en aquest acord i recorda que l’augment de l’import de la quota d’aquesta taxa ja es va aprovar en els pressupostos municipals d’aquest any, però en el mes de juliol, quan es van aprovar els pressupostos ningú va pensar en la necessitat de modificar aquesta taxa, que s’està aplicant des del mes de setembre amb l’inicií  del curs escolar.

Però el que faltava fer és la modificació formal d’aquesta taxa, mitjançant la seva aprovació i la seva publicació al BOPB, ja que les xifres per realitzar aquesta modificació se’ns han facilitat des de la pròpia escola.

Per finalitzar la seva intervenció, l’alcalde dona lectura a les noves quotes de la taxa per la prestació de l’escola Bressol, que consten transcrites en aquest acord.

Sr. Aleix Auber i Àlvarez, manifesta que el fet de que els pressupostos es tiressin endavant, no vol dir que Vila de Capellades-CUP es contenti amb aquesta taxa, si no que s’ha d’anar treballant perquè aquest impacte econòmic sobre les famílies sigui mínim tenint en compte la situació econòmica que estem patint, no ens de acontentar amb el que tenim

Sr. Aleix Auber i Àlvarez pregunta si per l’equip de govern s’ha estudiat, o s’estudiarà, que en un futur s’elaborin les taxes tenint en compte la renda de les famílies, ja que hi han poblacions que ho fan, com Molins de Rei i alguna altre també ho aplica.

Si per part  de l’equip de govern no s`ha fet Vila de Capellades-CUP insta a fer-ho al més aviat possible que s’analitzi sobre el paper  l’impacte que podria tenir aplicar la proposta del seu grup.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, respon que l’equip de govern no ha fet aquest estudi, de cara al futur opina que aquest ajuntament no te capacitat per  poder aprovar  una taxa en funció de la renda familiar.

La taxa que es cobra a l’escola Bressol és una taxa bastant econòmica, no estem parlant de dos-cents o més euros, perquè llavors podríem començar a pensar en algunes línies d’ajut a algunes famílies.

Entén les dificultats que passen les famílies en aquests moments, però, que no se li malentengui, qui no pot pagar cent quaranta quatre euros, tampoc pot pagar cent o menys, en tot cas si alguna família te alguna dificultat aquesta situació s’ha d’estudiar per part de serveis socials.

En aquests moments desconeix, i ho diu des del seu desconeixement, que hi hagi alguna família que no pugui pagar l’escola Bressol. Com a titular informatiu i propagandístic pot quedar molt bé, “l’ajuntament fa una taxa en funció de la renda a l’escola bressol.”

De moment, si això succeeix ,es podrà fer un ajut puntual a alguna família, ja que des de serveis socials sempre s’ha donat un cop de mà al qui ho ha sol·licitat.

Amb els mitjans econòmics amb que  compte l’ajuntament en aquest concret sentit ens complicaríem la vida encara que el titular pugui quedar políticament molt bé

Hem de considerar que l’esforç el fan les famílies que porten els nens a l’escola Bressol. Generalment els que porten els nens a l’escola bressol, és perquè treballen i poden pagar l’escola, els que no, malauradament, ja no poden portar els seus fills a l’escola. Aquestes son unes variables que s’han de tenir en compte de la mateixa manera que s’ha de tenir en compte l’esforç  de tots els contribuents de Capellades, que contribueixen  a finançar  la despesa en la  part que no cobreix la taxa i que és molt elevada.

No vol entrar a parlar sobre el tema del menjador que creu que tots ho tindríem que considerar veient  el dèficit que comporta tenir quinze nens i a la vegada pagar el sou d’una cuinera. Sobre aquest cost  haurem de tornar a parlar-ho i a estudiar-ho.

Altre problema que tenim en quant al finançament de l’escola Bressol son les tensions de tresoreria provocades pels enrariments en els pagaments per part  de la Generalitat.

Totes aquestes son variables que hem de tenir presents a l’hora d’aplicar polítiques públiques. 

Sr. Aleix Auber i Àlvarez, indica que el que es tracta  no és de fer les taxes segons la renda familiar, es tracta de que tots puguin  utilitzar el servei de l’escola Bressol amb una taxa que tingui com a base la renda familiar, per aconseguir que  el que tingui més pagui més, i que la família que tingui dificultats econòmiques, amb risc d’ exclusió  social, no quedi exclosa. Que el que tingui més faci més esforç i que el que tingui menys, faci menys esforç, segons les seves capacitats s’han d’elaborar uns trams.

ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo manifesta  que ERC no s’oposarà a aquesta taxa, compartim algunes coses que s’han dit des de l’alcaldia però patim per les diferències de concepte.

Tota la qüestió de tenir taxes en funció de la renda familiar ja hem parlat en diferents ocasions, és un tema a explorar segons les possibilitats que tingui l’ajuntament.

Però el que si que li fa por és sentir aquest  concepte de qui porta els nens a l’escola te més possibilitats de poder-s’ho  pagar. Nosaltres com a administració pública oferim un servei per tothom, igual dret te a utilitzar aquest servei el que treballa com el que no treballa ,perquè el millor que poden  fer uns pares  pels seus fills és portar-los  a una escola, que no és un aparcament de nens, si no que és una escola, un equipament educatiu i qualsevol pare pot lliurament opinar que el seu fill està millor a casa o que està millor a l’escola Bressol. Tothom te dret a utilitzar aquest servei i l’ajuntament ha de prestar aquest servei amb sentit d’universalitat, aquesta és la visió d’ERC.

Quan va revisar la documentació d’aquesta taxa es va trobar amb dos estudis econòmics amb dades diferents, posteriorment se li va aclarir, però tenint en compte que el nou interventor acaba d’arribar  seria bo que un dia poguéssim tractar sobre aquest estudi econòmic, perquè hi ha coses que costen d’entendre, com és que tenim 40.000€ més en despeses quan no hi ha hagut cap nova contractació de personal,  i també hi ha una  reducció d’ingressos que no queda clara. A més a més, tenim la complicació de que l’escola funciona per cursos i la comptabilitat s’efectua per anys naturals

L’ajuntament ha d’oferir un servei digne.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font s’ofereix a parlar-ne sobre les dades econòmiques que consten a  l’estudi econòmic.

PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez,manifesta que aquesta taxa és complexa en quant a que la meritació no és per any natural, si no que ho es per curs escolar.

Per altre banda no comparteix el concepte d’escola bressol que s’ha manifestat per part del senyor alcalde, sembla més bé que estem parlant d’un aparcament per nens, aquest és un servei que escullen els pares per integrar els seus fills en un sistema educatiu.

Aquesta taxa s’ha de valorar de manera que tothom pugui accedir lliurament a l’escola Bressol més enllà de valorar si els pares treballen o no.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, tant per finalitzar aquest punt com per contestar els grups municipals d’ERC i PSC vol dir que quan el grup municipal de CiU es va presentar a les eleccions municipals, era primordial defensar que hagués una escola bressol ,perquè entenem que  és un servei fonamental per les famílies.

Tots sabem perquè es van crear les escoles bressol, més enllà d’una funció socialitzadora i educativa, no faltaria més que no fos així, segur que els tretze regidors que estem aquí estem d’acord, però no hem d’oblidar que estem parlant d’un ensenyament que no és obligatori, sabem quin és l’ensenyament obligatori i quin no és obligatori, i davant de l’escassetat dels recursos, els discursos queden molt bé, però els que tenim la responsabilitat de governar hem d’implementar una política de prioritats en el repartiment de la despesa bàsica-.

Els drets s’han de garantir amb els recursos econòmics que tenim,  que és el centre del problema, per això hi ha la taxa que tenim.

El senyor Àngel Soteras i Largo, indica que tots volem serveis públics, altre cosa és si els proveïm o no nosaltres com administració.

Originalment les escoles bressol van néixer per cuidar als fills dels treballadors, però ara  això no és  així, però el discurs que s’ha de fer ara és que tothom té dret a utilitzar aquest servei, això està fora de discussió.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font indica que estem parlant de matisos i que l’ajuntament sempre ha donat resposta als que han demanat aquest servei.

Passat a votació:

Vots a favor:
· Grup Municipal de Convergència i Unió (CiU): Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Mireia Font i Piñas.

· Grup Municipal de Vila de Capellades (CUP): Aleix Auber i Àlvarez, Moisès Mas i Almirall, Meritxell Martínez i Masoni.

· Grup Municipal del Partit dels socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Aarón Alcázar i Gutiérrez, Laura Rico i Callado.

Vots en contra Srs.:


----

S’abstenen Srs. :

· Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Jaume Morera i Sanahuja.

9è.- TRANSFERÈNCIES I GENERACIÓ DE CRÈDITS.

PROPOSTA D'ACORD
MODIFICACIONS PRESSUPOSTÀRIES
Vist l'expedient elaborat pels serveis municipals, i trobant conforme els objectius del mateix, es proposa l’adopció del següent acord:

1r.- Habilitacions que s'acorden són els següents :

	APLICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA
	DESCRIPCIÓ
	CONSIGNACIÓ ANTERIOR
	MODIFICACIÓ
	CONSIGNACIÓ FINAL

	 
	 
	 
	 
	 

	
	Habilitacions
	
	
	

	20300/3130
	Arrendament desfibril·lador
	0,00
	255,00
	255,00

	22706/1300
	Estudi seguretat viaria en zona urbana
	0,00
	7.080,00
	7.080,00

	 
	TOTAL MODIFICACIONS
	 
	7.335,00
	 


2n.- Referent a l'estat de despeses o crèdits inicials del Pressupost de despeses, pel que es refereix a les aplicacions pressupostàries que han sofert transferències de crèdit, aquestes quedaran de la següent manera :

	APLICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA
	DESCRIPCIÓ
	CONSIGNACIÓ ANTERIOR
	MODIFICACIÓ
	CONSIGNACIÓ FINAL

	 
	 
	 
	 
	 

	623.00/3130
	Adquisició material
	1.800,00
	-1.671,00
	129,00


3er.- Referent a l’estat d’ingressos o consignacions inicials del Pressupost d’ingressos, pel que es refereix als conceptes d’ingrés que han sofert variacions,  aquests quedaran de la següent manera :

	APLICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA
	DESCRIPCIÓ
	CONSIGNACIÓ ANTERIOR
	MODIFICACIÓ
	CONSIGNACIÓ FINAL

	
	
	
	
	

	461.03
	Diputació “estudi vialitat”
	0,00
	5.664,00
	5.664,00


4t..- Que aquest expedient de modificació de crèdits sigui exposat al públic pel termini de QUINZE DIES HÀBILS previ anunci en el B.O.P., i en el Tauló d'Edictes d'aquesta Casa Consistorial, i un cop transcorregut el termini, cas de no presentar-se cap reclamació contra el mateix, es considerarà aprovat definitivament. Tot això de conformitat al que preveuen els articles 169.1, i 177.2 del RDL 2/2004, de 5 de març, text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.


Capellades,  8 d’Octubre de 2013


 L'ALCALDE,

Marcel·lí Martorell i Font 

El senyor alcalde informa que el motiu d’aquest expedient de transferències i generació de crèdit està motivat per poder  acceptar la  subvenció de 5.664 € que la Diputació de Barcelona ha concedit recentment a aquest ajuntament per la redacció d’un estudi de vialitat,amb un import total de 7.335€.

Al pressupost corresponent a l’exercici 2013 no hi consignació pressupostària que permeti  acceptar aquesta subvenció .Per  aquest motiu es proposa habilitar una partida amb l’import del cost d’aquest estudi, transferint recursos de  consignacions ja  pressupostades al pressupost de despeses.

La transferència que es proposa fer  és minorar del pressupost de despeses  la partida 623.00/3130, destinada a l’adquisició d’un desfibril·lador, en 1.671,00€, amb una consignació final de 129,00 €.

La compra del desfibril·lador és va acordar amb el grup d’ERC per l’aprovació del pressupost municipal d’aquest exercici.

L’equip de govern manté la voluntat d’adquirir aquest aparell però se’ns ha aconsellat que seria més òptim per la seva operativitat que el desfibril·lador es contractes mitjançant la modalitat  lloguer i amb les següents condicions: termini de quatre anys, formació de vuit persones sense cap cost, curs de reciclatge per les persones formades, revisió anual i manteniment de l’aparell, canvi de bateria als tres anys  i assegurança de responsabilitat civil .

El preu del lloguer seria de 105€ mensuals més l’IVA, i en el cas de que es volgués pagar mitjançant una quota anual es faria un descompte del 10%.

Considerant que queden  quasi tres mesos per finalitzar aquest any, s’ha habilitat la partida 20300/3130 de despeses per un import de 255,00 €,que amb el que resta de la partida 623.00/3130,per un import de 129,00 € permetrà pagar les quotes del desfibril·lador en aquest exercici.

Seguidament intervenen els grups municipals de l’oposició que manifesten que votaran en contra  d’aquesta modificació de crèdits pels següents motius :

Vila de Capellades-CUP

Sr. Aleix Auber i Àlvarez,en primer lloc critica la tardança en adquirir aquest aparell, desprès d’una campanya de venda de polseres destinades a aquesta finalitat que ha durat dos anys per manca de promoció i del tot irregular.

Ara se’ns proposa una última jugada, passar de la venda al lloguer,  que una vegada calculat el seu cost aquest resulta  doble de car que amb la seva adquisició.

Per tant el que proposa Vila de Capellades  és que aquests 1.600,00 € que és treuen de la partida del desfibril·lador per poder acceptar la subvenció de la Diputació és treguin de l’estalvi de 20.000,00 € que corresponen a la plaça d’intervenció.

La senyora Bàrbara Pons i Bartroli intervé dient que en la venda de polseres no hi hagut cap irregularitat.

El senyor Aleix Auber i Àlvarez li respon que no pretenia dir irregularitat econòmica, si no pel mètode empleat en la seva campanya, la critica és purament política.

ERC

El senyor Àngel Soteras i Largo, recorda que el seu grup ha lluitat per adquirir aquest aparell, i que ara per acceptar la subvenció destinada al pla de vialitat es modifica la forma d’adquisició del desfibril·lador, de previsió de compra a formalitzar un  lloguer, quan aquest estudi de vialitat serà més costós.

Troba que el preu d’aquest lloguer és alt, així mateix  no està d’acord amb la duració d’aquest contracte, que en tot cas hauria de ser per un any.

PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez, indica que el seu grup està en contra perquè amb  aquesta formula s’ augmenta el preu d’adquisició del desfibril·lador.

Passat a votació,

Vots a favor:
· Grup Municipal de Convergència i Unió (CiU): Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Mireia Font i Piñas.

Vots en contra Srs.:

· Grup Municipal de Vila de Capellades (CUP): Aleix Auber i Àlvarez, Moisès Mas i Almirall, Meritxell Martínez i Masoni.

· Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Jaume Morera i Sanahuja.

· Grup Municipal del Partit dels socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Aarón Alcázar i Gutiérrez, Laura Rico i Callado.

S’abstenen Srs. :



---
L’acord de modificació de crèdit per transferències i generació de crèdits resta sense aprovar.

10.-APROVACIÓ INICIAL DEL MAPA DE CAPACITAT ACÚSTICA DEL MUNICIPI DE CAPELLADES.

El senyor alcalde presenta per a la seva aprovació inicial el “ Mapa de soroll i proposta de mapa de capacitat acústica del municipi de Capellades, redactat per la consultora Axioma Consultors Acústics,que ha estat contractada per la Diputació de Barcelona per elaborar aquest mapa de capacitat acústica.
L’elaboració d’aquest projecte ha estat subvencionat per la Diputació de Barcelona, amb una aportació de 4.366,00€, i s’ha informat favorablement per l’enginyera municipal.

L’objectiu d’aquest treball és la realització de la proposta de zonificació  acústica o Mapa de Capacitat Acústica del nostre municipi, com a eina de gestió i control del soroll ambiental que ha de permetrà detectar àrees en conflicte acústic, reduir l’impacte sonor en àrees sorolloses i prevenir possibles afectacions futures.

Per realitzar el mapa de capacitat acústica ,s’han respectat els usos actuals i recollits en el Pla General d’Ordenació.

Aquest mapa de capacitat acústica tindrà una vigència aproximada de cinc anys.

VILA DE CAPELLADES-CUP

El senyor Aleix Auber i Àlvarez lamenta que per part de l’equip de govern no s’hagi aprofitat la feina realitzada durant l’anterior legislatura.

Seguidament el senyor alcalde proposa al Ple de l’ajuntament l’adopció del següent acord:

Primer.-Aprovar inicialment el mapa de capacitat acústica del municipi de Capellades, redactat per Axioma Consultors Acústics.

Segon.- Exposar-lo al públic mitjançant la seva publicació al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, Tauler d’anuncis de la corporació, i a la pàgina web municipal, per un termini de trenta dies hàbils ,per a la formulació, si s’escau, de reclamacions i al·legacions. 

En el supòsit que no se`n formulin al·legacions ni reclamacions en el tràmit d’informació pública l’acord inicial esdevindrà definitiu.

Sotmesa a votació la proposta per l’aprovació inicial del mapa de capacitat acústica del municipi de Capellades, és aprovada per unanimitat dels dotze regidors assistents al ple del tretze que componen de dret aquesta corporació. 

11è.- APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA PARCIAL POLÍGON INDUSTRIAL SECTOR SU`P-1 PLA DE LA BARQUERA – RELATIU A L’ALÇADA MÀXIMA.
El senyor alcalde informa al Ple que pel Ple de l’Ajuntament de Capellades de data 26 de juny de 2013 es va aprovar inicialment la Modificació puntual del Pla General d’Ordenació de Capellades a l’àmbit del Pla Parcial del Sector SUP-1 al Pla de la Barquera, Art.25, del que és promotor l’empresa “Papeles Anoia,S.A”
L’objecte  d’ aquesta modificació puntual és la modificació de l’art.25 del Pla Parcial  d’aquest sector relatiu l’alçada màxima.

A requeriment d’aquest ajuntament l’empresa promotora d’aquesta modificació per assegurar la realització de les obres ,va incorporar un pla d’etapes  en el que es determina que en el termini de dos anys d’ençà l’entrada en vigor d’aquesta modificació s’haurà de presentar la petició de la llicència d’obres.

Atès que durant el període d’informació pública no s’ha presentat cap al·legació en contra de Modificació puntual del Pla General d’Ordenació de Capellades a l’àmbit del Pla Parcial del Sector SUP-1 al Pla de la Barquera,Art.25.,

Seguidament el senyor alcalde proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següents acords:

Primer.-Aprovar provisionalment el Projecte de la Modificació puntual del Pla General d’Ordenació de Capellades a l’àmbit del Pla Parcial del Sector SUP-1 al Pla de la Barquera, Art. 25 sobre alçada màxima del que és promotor l’empresa “Papeles Anoia,S.A”.
Segon.- Trametre l’expedient complert a la Comissió  Territorial d’Urbanisme de la Catalunya Central, del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, instant l’aprovació definitiva del Modificació puntual del Pla General d’Ordenació de Capellades a l’àmbit del Pla Parcial del Sector SUP-1 al Pla de la Barquera, Art.25 sobre l’alçada màxima.

INTERVENCIONS.-

Vila de Capellades-CUP.

El senyor Aleix Auber Àlvarez ,Vila de Capellades-CUP s’abstindrà de la mateixa manera que van votar en l’aprovació inicial d’aquesta modificació, no obstant valoren positivament la realització d’inversions en el nostre municipi.

ERC

El senyor Àngel Soteras i Largo,van votar a favor i tornaran a votar a favor, entenem que aquesta actuació representa un avantatge econòmic i social pel nostre poble.

 El senyor Soteras vol saber si l’ajuntament ha fet l’estudi del benefici que representa per l’empresa promotora l’aprovació d’aquesta modificació puntual.
El senyor alcalde li respon que no s’ha fet.

PSC

El senyor Aarón Alcàzar i Gutièrrez indica que votarà a favor i espera que l’aprovació d’aquesta modificació puntual del PGOM sigui beneficiosa pel poble de Capellades .
Passat a votació,

Vots a favor:
· Grup Municipal de Convergència i Unió (CiU): Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Mireia Font i Piñas.

· Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Jaume Morera i Sanahuja.

· Grup Municipal del Partit dels socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Aarón Alcázar i Gutiérrez, Laura Rico i Callado.

Vots en contra Srs.: cap

S’abstenen Srs:

· Grup Municipal de Vila de Capellades (CUP): Aleix Auber i Àlvarez, Moisès Mas i Almirall, Meritxell Martínez i Masoni.

 12È.- MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL D’ORDENACIÓ DE CAPELLADES A LA ZONA DE  LA FONT DE LA REINA.
Es presenta per a la seva aprovació el Projecte de Modificació Puntual del Pla General d’Ordenació de Capellades, redefinició del límits del sol urbà al Barri de la Font de la Reina,el seu promotor és el senyor Lluis Alós i Rius i el projecte s’ha redactat pel Arquitecte Tècnic Josep Mª de Febrer de los Ríos. 
L’objecte d’aquesta modificació consisteix en reubicar una petita zona edificable, és traslladar una porció de sòl urbà molt concreta que el planejament dibuixa a la cantonada més oriental de l’edifici i traslladar a la zona Nord- Ponent del mateix edifici .
Aquesta modificació no representa un increment de sòl urbà donat que la superfície adjudicada a la cantonada Nord- Ponent, és exactament la mateixa que la que proposa actualment el PGO  de Capellades, per la cantonada de Llevant, de 39,45 m2.

Vist l’informe favorable de l’arquitecte municipal en relació amb l’aprovació d’aquesta modificació puntual de data 7 d’octubre de 2013, que consta a l’expedient.
Atès que les modificacions dels plans d’ordenació municipal estan regulades pels articles 97 i 101 del Decret Legislatiu 1/2010,de 13 d’agost,que aprova el Text Refós de la Llei d’Urbanisme,modificats pels articles 39 i 41 de la Llei 3/2012,del 12 de febrer ,de modificació del Text Refós de la Llei d’Urbanisme.
El senyor alcalde proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següents acords:

Primer.-Aprovar inicial i provisionalment el Projecte de Modificació Puntual del Pla General d’Ordenació de Capellades ,redefinició del límits del sol urbà al barri de la Font de la Reina, del que és promotor  el senyor Lluis Alós i Rius, el  projecte s’ha redactat pel Arquitecte Tècnic Josep Mª de Febrer de los Ríos.

Segon.-Obrir un període d’informació pública d’un mes mitjançant edictes en el Tauler d’edictes de l’Ajuntament,en la pàgina Web municipal,en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya,i en un diari d’àmplia difusió.

Durant aquest termini l’expedient quedarà a disposició de qualsevol que el vulgui examinar o abstenir-se còpies perquè es presentin les al·legacions que es considerin pertinents.

Passada a votació la proposta d’aprovació del Projecte de Modificació Puntual del Pla General d’Ordenació de Capellades, redefinició del límits del sol urbà al barri de la Font de la Reina,és aprovat per unanimitat dels dotze regidors assistents al ple dels tretze que componen de dret aquesta corporació.
13È.- RENÚNCIA PRESENTADA PER LA SRA. MIREIA FONT I PIÑAS, REGIDORA PEL GRUP MUNICPAL DE CIU.
Vist l’escrit presentat per la regidora del grup municipal de CiU, Sra. Mireia Font i Piñas, registrat d’entrada  amb el número 2013/2056 del 20/09/2013, mitjançant el qual presenta la seva renúncia al càrrec de regidora de l’Ajuntament de Capellades.

Atès l’art. 9.4 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i règim jurídic de les entitats locals, els membres de les entitats locals perden la seva condició per renúncia que haurà de fer-se efectiva per escrit davant del Ple de la Corporació.

Vista la llista de la candidatura presentada pel grup municipal de CONVERGÈNCIA I UNIÓ en les darreres eleccions municipals, segons la qual correspondria ocupar el càrrec vacant de regidor al Sr. AGUSTÍ PONS I FERRER.

Atès l’art. 19.1 l) de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, correspon a la Junta Electoral Central expedir les credencials, entre d’altres, dels Regidors, en cas de vacant defunció, incapacitat o renúncia.

D’acord amb l’esmentat es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents

ACORDS:

PRIMER.- PRENDRE CONEIXEMENT de la renúncia al càrrec de regidora presentada per la Sra. Mireia Font i Piñas.

SEGON.- SOL·LICITAR a la Junta Electoral Central les credencials del  senyor Agustí Pons i Ferrer per tal que pugui prendre possessió del càrrec de regidor, d’acord amb la llista electoral de la formació de la candidatura presentada per CONVERGÈNCIA I UNIÓ (CiU) en les darreres eleccions municipals.

L’alcalde, Sr. Marcel·lí Martorell i Font,  dóna lectura de l’escrit  presentat  per la Sra. Mireia Font i Piñas:

Exposo: 

Que per motius laborals i personals, deixo el càrrec de regidora del consistori.

Sol·licito:

Que en el proper Ple es passi la renúncia del meu càrrec.

Capellades, 20 de setembre de 2013.

A continuació l’alcalde, Sr. Marcel·lí Martorell i Font, demana prendre coneixement de la renúncia presentada per la regidora i sol·licitar les credencials del que ha de ser nou regidor d’acord amb la llista electoral Sr. Agustí Pons Ferrer, i agraeix a la Sra. Mireia Font i Piñas  la col·laboració i els serveis que ha prestat a l’Ajuntament de Capellades.

La senyora Mireia Font i Piñas dóna les gràcies a l’equip de govern per la confiança que han tingut amb ella, manifestant que per motius personals i laborals no pot continuar exercint el seu càrrec de regidora.

Dona les gràcies als tècnics amb els que ha treballat , a tots els treballadors de l’ajuntament ,i als grups municipals.

El senyor alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, en nom de l’equip de govern agraeix a la senyora Mireia Font i Piñas per la seva dedicació desinteressada a la cosa pública, i pels serveis prestats a Capellades.

El senyor Aleix Auber i Àlvarez dóna les gràcies a la senyora Mireia Font i Piñas per haver pres possessió del seu càrrec en el seu dia, pels moments compartits, gràcies per la feina feta.

Quant a l’anàlisi polític de la renúncia d’aquesta regidora lamenta la gestió irregular que s’està patint a l’àrea de cultura.

A l’anterior legislatura Vila de Capellades-CUP  va fer una critica pel mal i irregular funcionament  de la regidoria de cultura, esperem que amb el nou canvi de regidora no es continuïn cometen els mateixos errors que s’han fet fins ara en aquesta  l’àrea.

ERC

El senyor Àngel Soteras i Largo, manifesta que   li sap molt greu quan marxa una persona,  a les persones que arriben aquí se’ls ha de felicitar pel seu esperit de servei i dedicació a la cosa pública.

PSC

El senyor Aarón Alcazar i Gutiérrez, agraeix la feina feta per la  senyora Mireia Font i Piñas.

14È.- PRECS I PREGUNTES

Senyor alcalde Marcel·lí Martorell :

Informa al senyor Àngel Soteras i Largo que pot passar per secretaria a recollir l’informe sobre l’ordenança d’entrades de vehicles i reserva de via pública.

Informa als senyors regidors que el Ministeri d’Hisenda, d’ofici, ha iniciat una campanya per la regularització del cadastre d’urbana.

Aquesta campanya consistirà en la revisió per part d’una empresa contractada pel ministeri que serà la que realitzarà el treball de camp per  actualitzar els valors cadastrals del  nostre municipi, com a la resta dels municipis de tot l’estat.

L’alcalde informa que el proper dia 3 de novembre, a les dotze del migdia  s’inaugurarà la Biblioteca “El Safareig” i tothom està convidat.

L’alcalde informa que per part de la Delegació del Govern s’ha interposat un recurs contenciós- administratiu contra aquest ajuntament per l’aprovació de la moció a favor de la sobirania fiscal, i la nostre defensa la portarà l’ACM.

En quan als servei de la línia d’autobusos del Tino, el senyor alcalde informa que a partir del dia 17 d’octubre els trens direcció Barcelona-Igualada  pararan a l’andanada més propera.

El senyor alcalde informa que la mancomunitat ha adjudicat a l’empresa Gaià de Moià el servei d’escombraries.

El senyor alcalde informa que el dia 25 de novembre es convocarà una reunió d’afectats per les obres del cementiri municipal.

En quan a l’ordenança de civisme, properament es convocarà el consell participatiu

VILA DE CAPELLADES-CUP

Senyor Aleix Auber i Álvarez

Consell de Participació.-

Manifesta que la reunió de la Comissió Ciutadana prevista pel mes de setembre no s’ha fet, per aquesta raó pregunta en quin punt està la seva convocatòria.

El senyor alcalde li respon que no s’ha convocat per manca de temps, però que properament es convocarà el Consell de participació per tirar endavant aquesta ordenança.

Ordenances Fiscals.-

El senyor Aleix Auber i Àlvarez demana al senyor alcalde que el més aviat possible s’informi als grups de l’oposició de les intencions de l’equip de govern en quan a les ordenances fiscals que hauran de regir pel proper any 2014.

El senyor alcalde li respon que les ordenances fiscals corresponents a l’exercici 2014 no variaren gaire de les d’aquest any, no obstant espera aprovar les modificacions a fer en el ple del mes de novembre.

Queixa veí del carrer Garbí.

El senyor Aleix Auber i  Àlvarez trasllada al senyor alcalde la queixa d’un veí del carrer Garbí que te dificultats per entrar en el seu garatge, perquè sempre hi ha cotxes aparcats davant de casa seva, en una zona on no està permès aparcar.

El senyor alcalde li respon que donarà compte d’aquests fets a la policia local.

ERC

Classes de música i psicomotricitat .-

El senyor Àngel Soteras i Largo, manifesta al senyor alcalde la seva sorpresa de com ha acabat aquest procés, vol una valoració per part de l’alcaldia sobre les classes de música i psicomotricitat.

El senyor alcalde li respon que la valoració del funcionament d’aquestes classes  és de  satisfacció plena  tant per part de l’ajuntament, com de la direcció i l’AMPA de l’Escola del  Marques de la Pobla . 

El senyor alcalde indica que per impartir aquestes classes s’ha contractat a l’empresa Jou Sport ,amb aquesta contractació s’ha aconseguit impartir cinc hores setmanals de psicomotricitat, 5 hores setmanals de  música i una hora diària (de dilluns a divendres) de biblioteca oberta  al Marquès de la Pobla amb un programa de comprensió lectora , i els resultats estan essent òptims.

Així mateix els patis estaran oberts durant les vacances de Nadal, aquesta despesa es finançarà amb una subvenció de la Diputació de Barcelona.

El senyor Àngel Soteras manifesta que ERC s’alegra i recorda l’aportació d’ERC 

perquè els nens i nenes del Marques de la Pobla puguin gaudir d’aquestes classes i serveis.

Venda terreny del carrer Gabí 41

El senyor Àngel Soteras pregunta com està el tema de la venda del solar del carrer Garbí, ja que d’aquesta venda ens depenen unes retencions de crèdit.

El senyor alcalde li respon que l’expedient s’està tramitant i esperem que estigui resolt abans de finals d’any.

Sobirania Fiscal.-

El senyor Àngel Soteras pregunta  que vist el recurs contenciós –administratiu presentat per la Delegació del Govern per la moció aprovada pel ple de l’ajuntament a favor de la sobirania fiscal, si l’ajuntament està prenent les mesures oportunes per l’execució d’aquest acord ,actuacions a fer i calendari de pagaments.

El senyor alcalde, li respon que en aquests moments no por contestar a la seva pregunta, acabem de fer el canvi d’intervenció  i la Gestoria Fornell ha de començar a treballar, però la intenció  de l’equip de govern és de fer-ho, no obstant  espera que l’Agència Tributària Catalana doni les instruccions necessàries en aquest sentit.
El senyor Àngel Soteras recorda  al senyor alcalde que el compliment d’aquest acord és prioritari i  que va ser aprovat per tots els representants del poble.

