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AJUNTAMENT DE CAPELLADES
1. LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR NÚM. 10 DEL 23/12/2013.

Obert l’acte i comprovat per la secretària l’existència del quòrum necessari perquè pugui ser iniciada la sessió i donat que l’acta núm. 10 del dia 23/12/2013, ha estat distribuïda entre els/les Srs/es assistents, és dóna per llegida (art. 110.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya).

Seguidament la Sr. alcalde pregunta als assistents si hi ha alguna rectificació  a fer a l’acta anterior.

Grup Municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que a l’acta núm. 10, a precs i preguntes, a la pàg. 30, a una pregunta del Sr. Aleix Auber i Àlvarez sobre el funcionament de Ràdio Capellades es va transcriure literalment el que va dir el Sr. alcalde “que el noi de la ràdio està de vacances”.

Aquesta frase es transcriu amb una familiaritat que no li sembla correcte, no sap si es va dir així, únicament demana que la secretaria transcrigui amb més formalitat.
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  proposa al Ple de la Corporació la modificació de l’ordre del dia de la sessió, ja que per error consta en el punt núm. 4 la renúncia de la regidora del Grup Municipal del PSC, senyora Laura Rico i Callado, quan hauria de constar en el punt núm. 11, per tant l’ordre del dia de la sessió serà el següent:

1.- LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR NÚM. 10 DEL 23/12/2013.

2.- DECRET D’ALCALDIA 728/2013

3.- RESOLUCIÓ CONCESSIÓ DEMANIAL EDIFICI SITUAT A LA PISCINA MUNICIPAL ARFEBE, S.L.

4.- APROVACIÓ COMPTES GENERALS AJUNTAMENT DE CAPELLADES I ELS SEUS ORGANISMES AUTÒNOMS DELS EXERCICIS 2011 I 2012.

5.- DECRET D’ALCALDIA 745/2013.

6.- DECRET D’ALCALDIA 750/2013.

7.- DECRET D’ALCALDIA 751/2013.

8.- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR (CUP) DE REBUIG A L’AVANTPROJECTE DE LLEI DE SEGURETAT CIUTADANA.

9.- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR PER LA SANCIÓ DELS IMMOBLES PERMANENTMENT DESOCUPATS PROPIETAT D’ENTITATS FINANCERES I ALTRES GRANS EMPRESES.

10.- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR EN CONTRA DE LA REFORMA DE LA LLEI DE L’AVORTAMENT.

11.- RENÚNCIA DE LA REGIDORA DEL GRUP MUNICIPAL PSC – SRA. LAURA RICO I CALLADO.

12.- PRECS I PREGUNTES

Passada a votació l’acta núm. 10 del dia 23/12/2013 es aprovada per la unanimitat dels tretze regidors assistents al Ple, dels 13 que componen de dret aquesta corporació.

2. DECRET D’ALCALDIA 728/2013

El Sr. Alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna compte al Ple del Decret d’Alcaldia 728/2013:

Decret 728/2013

Vist la providència de data 7/10/2013 del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 10 de Barcelona (RE 2233/2013 de 15/10/2013) interposat per la Subdelegació del Govern de Barcelona, contra l’acord adoptada pel Ple d’aquest ajuntament de data 8 d’agost de 2013, i notificat a la Subdelegació del Govern a Barcelona el 13 de setembre de 2013.

Atès que la providència emplaça a aquest ajuntament perquè es personi en les actuacions.

Atès que aquest ajuntament ha sol·licitat l’assistència jurídica a l’Associació Catalana de Municipis.

Vist que l’Associació Catalana de Municipis ens ha designat com a advocats al Sr. Jordi Salbanyà i Benet i la Sra. Marta Lluís Dixon.

Vist que l’article 53.1.k) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya sobre les competències de l’alcalde per exercir accions judicials i administratives en cas d’urgència en matèries de la competència del ple.

Per tot això,

R E S O L C:

Primer.- Comparèixer, com a part demandada en el recurs contenciós-administratiu 380-G/2013, interposat per la Delegació del Govern a Catalunya davant el Jutjat Contenciós-Administratiu 10 de Barcelona.

Segon.- Atorgar la representació i els poders necessaris per tal de comparèixer en la defensa dels interessos de l’Ajuntament per al contenciós esmentat en el punt anterior, i a tots els efectes processals als advocats Jordi Salbanyà i Benet i Marta Lluís Dixon.

Tercer.- Donar compte d’aquest Decret al Ple, en la propera sessió, per a la seva ratificació.

Així ho mana l'alcalde i signa en presència meva, la secretària, que en dono fe. 

Capellades,  30 de desembre de 2013

Marcel·lí Martorell i Font 
 

Milagros de Legorburu i Martorell 

Alcalde-president



Secretària

El Ple es dóna per assabentat
3. RESOLUCIÓ CONCESSIÓ DEMANIAL EDIFICI SITUAT A LA PISCINA MUNICIPAL ARFEBE, S.L.

Atès l’informe de Secretaria 2014/01 en relació amb l’expedient relatiu a la resolució de la concessió demanial per a la gestió i explotació del Bar i Restaurant de la Piscina Municipal, emeto el següent informe-proposta de resolució, de conformitat amb l’art. 175 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals.

I.- ANTECEDENTS DE FET.

En data 27 de setembre de 1990 el Ple de l’Ajuntament va acordar adjudicar a la societat Arfebre SL. el concurs per a la explotació i gestió –mitjançant concessió demanial -  del bar de la piscina municipal  i per  a la constitució d’un dret de superfície que permetés la construcció d’un edifici destinat a restaurant  sobre un solar municipal

En data 21 de gener de 1992 s’atorga entre l’Ajuntament i els legals representants de Arfebre SL l’escriptura  de constitució del dret de superfície, la qual és autoritzada per la notaria de Capellades amb el número 52 del seu protocol. Segons consta a l’escriptura, aquest dret de superfície s’atorgaria per un termini de 13 anys de forma que va finalitzar el 21 de gener de 2005

Per Acord del Ple de 29 de desembre de 2004, es va adoptar l’acord que literalment es transcriu a continuació:

“ Prorrogar per un termini de 13 anys la concessió demanial atorgada a l’empresa Arfebre SL per a la utilització privativa de l’edifici situat a la `piscina municipal format per un bar en planta baixa i un restaurant en la seva planta alta”.

“ El concessionari satisfarà anualment a l’Ajuntament un cànon mensual per import de 1.503,00 €..”

En data 17 d’abril de 2013 la societat concessionària va presentar una sol·licitud de revisió de l’apartat segon de l’acord del Ple de 29 de desembre de 2004 pels motius que s’indiquen al citat escrit.

Aquesta sol·licitud de revisió de  l’Acord del Ple de 2004 va ser desestimada per Acord del Ple de 24 d’abril de 2013.

Aquesta desestimació ha estat impugnada  per la societat concessionària mitjançant la interposició del corresponent recurs contenciós administratiu que es tramita davant del Jutjat Contenciós Administratiu de Barcelona número 1. En la demanda formulada es demana també la suspensió de l’execució de la  denegació de la sol·licitud de la revisió de l’Acord de 2004 fins que es dicti sentència.

Mitjançant Interlocutòria de 25 de novembre de 2013, el Jutjat del contenciós abans citat ha desestimat la petició de suspensió, motiu pel qual i atès que el concessionari no ha pagat puntualment el cànon concessional ja que a  data d’avui es deutor a l’Ajuntament  de la quantitat de 84.109,32 €,  procedeix iniciar el procediment de revocació de la concessió.

En data 2 de desembre de 2013 es va emetre informe d’intervenció en relació al deute que actualment té amb aquesta Corporació la societat Arfebe,SL, pel concepte de concessió del bar- restaurant de la piscina municipal. Aquest deute ascendeix a la quantitat total de 84.109,32 € (vuitanta-quatre mil cent nou euros amb trenta-dos cèntims) euros

En data 16 de desembre de 2013 l’arquitecte municipal va informar que no consta l’existència de millores que hagin esta introduïdes pel concessionari de l’explotació de l’edifici públic destinat a bar i restaurant de la piscina municipal, motiu pel qual no és procedent reconèixer cap indemnització al seu favor ni cap quantitat que pugui ser compensada amb el seu deute ni tampoc procedeix acordar la incautació de fiança per no haver- se constituït en el seu dia. 

Atès que en  data 23 de desembre de 2013 el Ple de l’Ajuntament de Capellades va acordar la incoació de l’expedient de revocació de la concessió administrativa per a la gestió i explotació del bar i el restaurant de la Piscina Municipal,

Atès que en data 31/12/2013 es va notificar al concessionari, la mercantil ARFEBE, S.L. aquesta proposta de revocació sense que l’interessat hagi presentat cap al·legació en defensa dels seu drets dins del període d’audiència atorgat amb aquesta finalitat

Per tot el que s’ha exposat i de conformitat amb el que s’estableix l’art. 70 i 71 del Reial Decret 1372/1986, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament de Béns de les Entitats Locals,147,148,150 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova del Reglament de Patrimoni dels ens locals.

Atès que l’expedient  d’extinció de la concessió per causa de revocació ha estat tramitat d’acord amb la normativa aplicable, i atès que l’òrgan  competent per l’aprovació d’aquest acord és el Ple de l’Ajuntament de conformitat amb el que indica la Disposició Addicional segona, apartat segon, del Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, aprovat per Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, respecte a la competència del òrgans de les administracions locals sobre les concessions constituïdes sobre els bens que formen part del patrimoni municipal

El Sr. alcalde proposa al Ple de la Corporació prendre els acords següents:
PRIMER.- Extingir per causa de revocació, la concessió demanial de gestió i explotació del Bar i del Restaurant existent a la Piscina Municipal a causa de l’ impagament del cànon concessional, 

SEGON  Acordar el consegüent llançament de la societat ARFEBE SL de les instal·lacions municipals que està ocupant en l’actualitat sense dret a indemnització ni devolució de fiança en els termes indicats a la part expositiva d’aquest informe-proposta

TERCER Requerir a la Societat Arfebre S.l perquè en el termini de quaranta dies abandoni i deixi lliures les instal·lacions municipals que està ocupant a l’actualitat.
QUART  Notificar  aquest acord  a l’interessat, Arfebe S.L,amb indicació dels recursos que es poden interposar  en contra.

Passat a votació resta aprovat per la unanimitat dels tretze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.
Intervencions:

Grup municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo  manifesta que dóna suport a aquest procés ,el tema s’ha de solucionar d’alguna manera,ja vam dir en el seu dia que ens semblava que  tot no és culpa d’un o d’un altre. L’aprovació d’aquest punt és un tràmit més perquè l’Ajuntament recuperi la concessió i l’empresa ARFEBE pugui presentar les al·legacions que cregui convenient donant-li trasllat de l’ expedient, d’aquesta manera evitem que aquesta societat estigui en una situació d’indefensió. 
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, li respon que, efectivament, ARFEBE, ara podrà presentar les al·legacions que cregui convenient per defensar els seus interessos en aquest procediment.

Grup municipal PSC  

El Sr.  Aarón Alcázar i Gutiérrez, aquest és un procés llarg, en el qual ha hagut defectes de funcionament per ambdues parts, tenim un problema però el procediment legal és el que és.

4. APROVACIÓ COMPTES GENERALS AJUNTAMENT DE CAPELLADES I ELS SEUS ORGANISMES AUTÒNOMS DELS EXERCICIS 2011 I 2012.

Un cop els Estats i Comptes anuals de l’exercici pressupostari 2012 van ser sotmesos a informe de la Comissió Especial de Comptes.

Exposats els Comptes Generals dels exercicis 2011 i 2012 al públic en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona núm. 170 del 18 de desembre de 2013, pel període reglamentari, no s’han registrat reclamacions, al·legacions ni observacions.

Complertes totes les tramitacions legals que determinen els articles del 208 al 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març Text Refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.

Es proposa al Ple l’adopció del següent acord:

Primer.- APROVAR definitivament els estats i comptes anuals corresponents als exercicis 2011 i 2012, integrats pels següents estats bàsics:

· Balanç de Situació

· Compte de Resultats

· Liquidació del Pressupost

· Estat demostratiu dels drets a cobrar i les obligacions a pagar corresponent a exercicis tancats.

· Estat de Tresoreria

· Balanç de Comprovació

· Estat de modificació de crèdit.

· Estat de romanent de tresoreria

· Estat de situació de moviment d’operacions no pressupostàries

Segon.- APROVAR definitivament la documentació complementària integrada pels justificants dels estats i comptes anuals i pels annexos següents:

· Relació de modificacions de crèdit de despeses i de les previsions d’ingressos inicialment aprovades

· Relació de les rectificacions i anul·lacions de drets i obligacions dels pressupostos tancats

· Actes d’arqueig d’existència en caixa

· Relacions nominals de deutors i creditors

Tercer.- TRAMETRE aquests comptes, esdevinguts com a resultat dels exercicis econòmics 2011 i 2012, a la Sindicatura de Comptes d’acord amb el que determinen els articles esmentats.

Intervencions:
Grup Municipal VdC-CUP

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez,  indica que en la Comissió de comptes va sortir el dubte per part d’ERC, sobre algunes xifres, entén que aquests dubtes tornaran a sortir, nosaltres votarem a favor, (posteriorment el senyor Aleix Auber i Àlvarez indica que el que volia dir és que Vila de Capellades- CUP s’abstindria)
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, indica que li sembla que el dubte d’ERC era que no se’ls havia informat sobre la diferència del  preu de les places d’aparcament del pàrquing de la Pl. Catalunya.  La majoria de les places d’aquest aparcament es van vendre fa temps, però altres no i per aquest motiu ERC volia saber quina és la valoració actual d’aquestes places.

L’arquitecte municipal és qui li pot aclarir aquesta qüestió.

Grup Municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo li respon que va parlar amb ‘arquitecte i li va dir que ja els informaria,que els hi ensenyaria el programa amb el que s’ha fet aquesta valoració,però no hem tornat a parlar.
En aquest punt s’abstindran com ho han fet en aquests casos.

El Sr. Àngel Soteras i Largo comenta que a l’última modificació de crèdit ja  vam  votar en contra de la seva aprovació perquè hi havia dues o tres partides que estaven com a factures sense justificar,que eren d’anys anteriors, entén que afectaven als exercicis 2011-2012,com s’han passat al tretze no condicionarem l’aprovació dels comptes del 2011-2012 i farem possible la seva aprovació.

El que si que volem tornar a dir  és que  la informació que ja fa més d’un mes vam demanar sobre aquestes factures sense justificar, no se’ls ha notificat, parlem de 300.000 €, reitera la seva sol·licitud de què se’ls hi faciliti el llistat d’aquestes  factures.
El Sr. Àngel Soteras i Largo indica que el grup municipal s’abstindrà en aquest punt.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, proposa que en la propera Comissió Informativa d’Hisenda que es realitzi al mes de febrer, es tracti aquest punt.  

Grup Municipal del PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez  comunica que el grup municipal del PSC s’absté,confiem en el ben fer dels tècnics i ens mantenim en la línea d’anteriors votacions.
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  manifesta la satisfacció de l’equip de govern de posar els comptes municipals  al dia,hem avançat,estem plenament al dia,tenim la comptabilitat del 2.013.

Al 2014 li agradaria tenir confeccionades  la liquidació i comptes generals de l’any 2013 abans del mes de juny. Amb això  demostraríem que d’alguna manera allò que va dir al Ple, que les liquidacions d’altres anys ja estaven aprovades, però no els comptes generals, no s’havien tancat les liquidacions de GPS, per tant no s’havia pogut consolidar els comptes generals de l’Ajuntament, acabem de liquidar aquesta societat.
Ara està content de poder dir que realment els comptes i liquidacions estan al dia a mitja legislatura. 
El Sr. Aleix Auber i Àlvarez, abans ha dit que VdC-CUP votaria a favor,però ha sigut un error,i el seu grup municipal s’abstindrà.
El senyor alcalde, Marcel·lí Martorell i Font  agraeix aquestes abstencions per poder tirar tot això endavant, perquè precisament en aquest aspecte, creu que amb bon criteri, en altres no ho comparteix,   les lleis, com la de racionalització  de l’administració pública, ens obliguen perquè tot estigui al dia, i és doble positiu tenir-ho tot al dia.

Passat a votació:
Vots a favor Srs.:

· Grup Municipal de Convergència i Unió (CiU): Marcel·lí Martorell i Font,Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Anna Gabarró i Bartrolí.

Vots en contra Srs.:
--
S’abstenen Srs.:

· Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

· Grup Municipal de Vila de Capellades (VdC): Aleix Auber i Àlvarez, Moisès Mas i Almirall, Meritxell Martínez i Masoni.

· Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, Progrés Municipal (PSC-PM): Aleix Auber i Àlvarez, Laura Rico i Callado.

5. DECRET D’ALCALDIA 745/2013.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna compte al Ple del Decret d’Alcaldia 745/2013:

DECRET NÚM.  745/2013


Vist l'expedient tramitat per a modificar crèdits per transferències entre aplicacions pressupostàries de despeses per import de 27.405,97 € dins del vigent pressupost d'aquesta Corporació de 2013.


Considerant el disposat als articles 179 i180 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i articles 40 i 41 del Reial Decret 500/90, les Bases d'Execució de l'esmentat Pressupost, i l'informe d’Intervenció.


Considerant que les transferències es realitzen entre aplicacions pressupostàries pertanyents a la mateixa àrea de despesa.

Vist igualment que s’ha proposat modificar crèdits per generació d’ingressos per import de 3.117,00 €, dins del vigent pressupost d'aquesta Corporació de 2013.

Atès que per part de la Diputació de Barcelona s’ha atorgat sengles subvencions que cobreixen la totalitat les despeses corresponents a la cursa de gall dindi de Nadal 2.132 i la colònia de gats 985 €, en total 3.117 €

Considerant el disposat a l'article 181 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, articles 43 a 45 del Reial Decret 500/90, les Bases d'Execució de l'esmentat Pressupost, i l'informe del Sr. Interventor.


Considerant que els ingressos no tenen la naturalesa de tributaris existint una evident correlació amb les despeses a generar.


Vinc a aprovar l'expedient, introduint-se als estats de despeses i d'ingressos, les següents modificacions:

ESTAT DE DESPESES
SUPLEMENTS I HABILITACIONS

	APLICACIO

PRESS.
	TÍTOL
	CRÈDIT INICIAL
	CRÈDIT 

GENERAT
	TOTAL 

CRÈDIT

	
	
	
	
	

	0110/91300
	Amortitzacions préstecs fora S.P.
	673.800,00
	4.881,97
	678.681,97

	1610/63301
	Adquisició comptadors serv. aigües
	0
	10.220,00
	10.220,00

	1510/16200
	Formació
	0
	104,00
	104,00

	9200/22799
	Altres treballs empreses
	27.007,18
	6.700,00
	33.707,18

	3320/22100
	Energia elèctrica
	5.984,26
	2.300,00
	8.284,26

	3320/22799
	Altres treballs empreses
	358,04
	1.350,00
	1.708,04

	3340/22103
	Combustibles i carburants
	4.437,00
	1.400,00
	5.837,00

	3340/22799
	Altres treballs empreses
	6.000,00
	450,00
	6.450,00

	1700/22799
	Altres treballs empreses
	0
	985,00
	985,00

	3340/22199
	Altres subministraments
	1.476,08
	234,99
	1.711,07

	3340/22799
	Altres treballs empreses
	6.450,00
	1.897,01
	8.347,01

	
	
	
	
	

	TOTAL CRÈDITS GENERATS
	
	30.522,97
	


TRANSFERÈNCIES 


	APLICACIO

PRESS.
	TÍTOL
	CRÈDIT INICIAL
	MODIF.
	TOTAL CRÈDIT

	
	
	
	
	

	0110/31000
	Interessos
	165.000,00
	-4.881,97
	160.118,03

	1610/16000
	Seguretat social
	10.399,21
	-10.324,00
	75,21

	9200/16008
	Assistència medico - farmacèutica
	2.000,00
	-2.000,00
	0

	9250/12004
	Sous grup C”
	7.191,00
	-4.700,00
	2.391,00

	3380/13000
	Retribucions bàsiques
	12.748,18
	-2.400,00
	10.348,18

	3421/13001
	Hores extraordinàries
	1.920,00
	-1.920,00
	0

	3423/13000
	Retribucions bàsiques
	5.039,35
	-1.180,00
	3.859,35

	
	
	
	
	

	Total transferències negatives
	
	27.405,97
	


ESTAT D’INGRESSOS
	CODIG PTO.
	TITOL
	PREVISS. INICIAL
	IMPORT MODIFIC.
	TOTAL PRESS.

	46104
	Sub.Diputació Gall Dindi
	0
	2.132,00
	2.132,00

	46106
	Sub.Diputació colònia gats
	0
	985,00
	985,00

	TOTAL INGRESSOS MODIFICATS 
	
	
	3.117,00
	


Essent l'expedient que s'aprova ferm i executiu sense més tràmits, per la qual cosa s'haurà d'introduir a la comptabilitat de la Corporació els ajustos derivats de l’esmentat expedient.


CAPELLADES, 31 de desembre de 2013.

L’ALCALDE






Dono fe:









LA SECRETARIA

El Ple es dóna per assabentat.

Grup Municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo  reitera el que ha dit abans tenim pendent una informació del 2013,ja vam votar en contra d’una modificació del 2013.
Si aquest punt s’hagués de votar, votaria en contra.
6. DECRET D’ALCALDIA 750/2013.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna compte al Ple del Decret d’Alcaldia 750/2013:

Decret 750/2013

Pòlissa de tresoreria exercici  2014 entre l’Organisme Autònom Museu Molí Paper i BBVA.

Atès que el dia 31 de desembre de 2013  va vèncer la pòlissa de tresoreria que l’Organisme Autònom Museu Molí Paperer contracta anualment per fer front a les seves necessitats de tresoreria.

Vist l’informe emès per la Intervenció d’aquest ajuntament en data 30 de desembre de 2013.

De conformitat amb allò establert en els articles 51 i 52.2 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

R E S O L C:

PRIMER. Concertar una operació de tresoreria per fer front als dèficits de tresoreria de l’Organisme Autònom Museu Molí Paperer que consta en l’informe d’Intervenció de data 30 de desembre de 2013.

Les condicions de l’operació són les següents:

· Import de l’operació: 38.000,00 €

· Tipus d’interès: Euribor 90 dies + 5% , sense arrodoniment

Revisió trimestral, liquidació trimestral.

· Comissions:

Obertura: 1,00 %

Termini: 31/12/2014

· Altres condicions:

Interessos excedits/demora: 18%.

Despeses de reclamació; 30 €.

· Condicionants: Signatura de l’Ajuntament de Capellades com a avalista de l’operació.

· Garanties: Compromís del Patronat a realitzar totes les gestions oportunes per mantenir les aportacions dineràries rebudes com a subvenció de les diferents entitats mitjançant el compte d’aquesta pòlissa de tresoreria.

· Formalització: Intervenció Secretaria de l’Ajuntament.

SEGON. Notificar la present Resolució a l’entitat bancària BBVA Barcelona institucions.

TERCER.- Remetre una còpia de l’expedient tramitat al Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya.

QUART.- Donar compte de la present resolució, en la propera sessió, al Ple Municipal.

Capellades,  31 de desembre de 2013

Marcel·lí Martorell i Font 
 

Milagros de Legorburu i Martorell 

Alcalde-president



Secretària

El Ple es dóna per assabentat.
7. DECRET D’ALCALDIA 751/2013.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna compte al Ple del Decret d’Alcaldia 751/2013:


Decret 751/2013

Vist que per Decret d’Alcaldia de l’Ajuntament de Capellades número 750/2013, de data 31 de desembre de 2013, es va resoldre adjudicar al Banco Bilbao Vizcaya Argentaria, SA (en endavant BBVA) la contractació d’una operació de tresoreria per un import de 38.000,00 €.

Vist que com a garantia de l’esmentada operació de crèdit l’entitat bancària demana que actuï com a fiador l’Ajuntament de Capellades.

Atès que l’art. 49.5. A) b) del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals estableix que el pagament de les obligacions derivades de les operacions de crèdit concertades per organismes autònoms es pot garantir amb aval concedit per la corporació corresponent.

Vist que l’art. 52.2 del mateix Reial Decret Legislatiu esmentat en el punt anterior, disposa que la competència per concertar operacions de tresoreria correspon a l’alcalde;

De conformitat amb la proposta de resolució corresponent:

R E S O L C:

Primer.- Establir que l’Ajuntament de Capellades actuarà com a fiador solidari davant del Banco Bilbao Vizcaya Argentaria, SA, de conformitat amb el que estableix l’art. 49. 5. A) b) del Reial Decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, per tal de garantir l’operació de crèdit, de 38.000,00 € acordada per Decret d’Alcaldia de l’Ajuntament de Capellades número 750/2013, de data 31 de desembre de 2013.

Segon.- Autoritzar l’alcalde, Sr. Marcel·lí Martorell i Font, per tal que en la signatura de l’operació de crèdit esmentada en el punt anterior signi com a fiador, en nom i representació de l’Ajuntament de Capellades.

Això ho mano i signo

L’alcalde





Amb el vist-i-plau








La secretària

Marcel·lí Martorell i Font



Milagros de Legorburu i Martorell 

Capellades, 31 de desembre de 2013 

El Ple es dóna per assabentat.

Intervencions:

Grup Municipal de VdC-CUP

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez manifesta que les condicions d’aquesta pòlissa són dolentes, per una banda  hem de donar gràcies perquè ens concedeixen la pòlissa, i per l’altre  estem condemnats a acceptar aquestes condicions.

Grup Municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo diu que aquesta pòlissa és una eina de treball per al Museu Molí Paperer, no obstant s’ha d’intentar disposar al mínim possible aquesta pòlissa.

Les comissions són les que són,el Museu Moli Paperer necessita disposar d’aquests diners, però que es  disposi el mínim possible menor.

Grup Municipal del PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez  tampoc li agraden les condicions d’aquesta pòlissa, però no ens queda altre remei que concertar-la, el Museu Molí Paperer necessita tresoreria per funcionar, aquesta és una manera d’obtenir-la.
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,amb la millora de la comptabilitat i de la gestió econòmica s’ha aconseguit que el Museu Molí Paperer,amb el que abans teníem  dificultats de pagament,que l’ajuntament aporti mensualment la part de la subvenció que li correspon,d’aquesta manera el Museu Molí Paperer te l’opció de rebrà cada mes uns ingressos dels que pot disposar. 
8. MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR (CUP) DE REBUIG A L’AVANTPROJECTE DE LLEI DE SEGURETAT CIUTADANA.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna compte al Ple de la “Moció de rebuig a l’avantprojecte de Llei de Seguretat Ciutadana” presentada pel grup municipal de VdC-CUP:

Aleix Auber Alvarez, Moisés Mas Almirall i Meritxell Martínez Masoni, en epresentació a efectes d’aquest escrit de Vila de Capellades – Candidatura d’Unitat Popular entren a Ajuntament de Capellades la següent moció:

MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES-CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR (CUP) DE REBUIG A L'AVANTPROJECTE DE LLEI DE SEGURETAT CIUTADANA 

El Consell de Ministres presentarà al Congrés dels Diputats un avantprojecte de Llei de Seguretat Ciutadana perquè sigui debatut en aquesta cambra legislativa, una cinquantena llarga d'articles dirigits a proposar una definició única de seguretat que delega en instàncies repressives l'apropiació del carrer (que no és dels polítics ni de la policia) i que pretén castigar velles i noves formes de protesta. 

El Ministre de l'Interior, Jorge Fernández Díaz, declarava el març de 2012 que s'havia d'impedir que la conjuntura de crisi derivés en situacions poc desitjables, que s'havia d'evitar l'increment d'activitats que generessin alarma social entre els ciutadans i afectessin la Pau Social. La Pau Social fou un eufemisme utilitzat durant la dictadura franquista amb el qual el ministre de l'Interior s'hi sent plenament i vergonyosament identificat: el govern de l'Estat pretén criminalitzar la protesta social perquè saben que funciona, perquè tenen por de la ciutadania i tan sols s'avenen a retornar el pànic en forma de coacció i atemoriment: delimitant les nostres llibertats. 

Pel sol fet de no voler pensar com el govern de l'Estat hem estat titllats de nazis i ara que el brutal adjectiu ja els hi sembla poca cosa, pretenen limitar els drets de la ciutadania i emmordassar-nos: que no hi hagi escarnis; que se sancionin durament les accions de protesta ecològica; es castiguin amb multes de fins a 600.000 euros les manifestacions no autoritzades en les immediacions del Congrés dels Diputats o institucions similars; es multin amb sancions de fins a 30.000 euros els insults a les Forces i Cossos de Seguretat de l'Estat (quan el Codi Penal contempla multes de menor quantia en cas d'agressions) o sigui castigat el fet d'anar a una manifestació amb caputxa. 

La Llei de Seguretat Ciutadana té una denominació incontestablement irònica: sembla feta per responsables policials i destinada únicament a garantir la seguretat d'aquests cossos així com les seves actuacions opaques i la impunitat de la violència desproporcionada. Es tracta, en definitiva, de blindar l'Estat policial en un context de crisi i assegurar-se la impossibilitat del dret de defensa, recollit a l'article de la Constitució Espanyola. En aquest sentit, l'articulat de l'avantprojecte també contempla multes de 30.000 a 600.000 per l'ús i distribució d'imatges de policies, un supòsit prou ampli que no deixa clar quin són els límits que han de tenir presents els professionals de la informació o els usuaris de les xarxes socials a l'hora de publicar imatges de les actuacions policials i que, igualment, vulnera el dret a usar tots els mitjans de prova de defensa en casos on intervenen els Cossos i Forces de Seguretat de l'Estat en què la credibilitat dels testimonis s'esdevé un element cabdal. Serveixi com a cas paradigmàtic el “Cas Raval”, en què sense imatges no s'hauria pogut iniciar una investigació judicial per la mort de Juan Andrés Benitez. 

L'empremta genètica del partit que governa l'Estat sempre ha estat contrària a vagues i manifestacions i enemiga amb la creu i amb l'espasa de tota dissidència intel·lectual o política. Per tots aquests motiu, el grup de Vila de Capellades-Candidatura d’Unitat Popular presenta al ple de Capellades els següents acords: 

PRIMER- L’Ajuntament de Capellades es mostra contrari a l'Avantprojecte de Llei de Seguretat Ciutadana, que considerem que coarta la llibertat bàsica de manifestació i protesta. 

SEGON- L’Ajuntament de Capellades donarà suport a les campanyes i manifestacions que es puguin realitzar en contra d’aquest Avantprojecte de Llei. 

TERCER- Enviar els acords d'aquesta moció al Ministeri de l'Interior Espanyol, al Palau de la Moncloa, al Congrés dels Diputats espanyol i al Departament d'Interior de la Generalitat de Catalunya. 

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

PRIMER- L’Ajuntament de Capellades es mostra contrari a l'Avantprojecte de Llei de Seguretat Ciutadana, que considerem que coarta la llibertat bàsica de manifestació i protesta. 
SEGON- L’Ajuntament de Capellades donarà suport a les campanyes i manifestacions que es puguin realitzar en contra d’aquest Avantprojecte de Llei. 

TERCER- Enviar els acords d'aquesta moció al Ministeri de l'Interior Espanyol, al Palau de la Moncloa, al Congrés dels Diputats espanyol i al Departament d'Interior de la Generalitat de Catalunya. 

Intervencions:
Grup Municipal de VdC-CUP

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  informa que aquesta moció presentada pel seu grup és un rebuig a una manera de fer política i en conseqüència una llei de pressió social, el seu objectiu es acabar amb la mobilització, amb la protesta social i controlar qualsevol moviment a favor de la defensa dels drets socials.

Amb aquesta moció volem mostrar el nostre rebuig amb l’avantprojecte de Llei de seguretat ciutadana.

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez demana el vot de la resta de grups municipals per fer front a les polítiques restrictives de drets socials entén que aquesta moció és molt explicita, posicionament.

Grup Municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo  indica que la CUP té el seu suport, en aquesta moció , però històricament el grup municipal d’ERC és reticent amb els acords que presenten, fins quin punt hem de notificar acords i demanar coses a l’Estat espanyol? aquest no és el referent vàlid per ERC, li sap greu els segells que es gasta l’Ajuntament, en tot cas, sí és vàlid, que les notificacions que s’han de fer es facin per via telemàtica.

Grup Municipal del PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez, el seu grup  votarà a favor d’aquesta moció.

Grup Municipal de VdC-CUP

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez, quant al comentari efectuat pel senyor Àngel Soteras i Largo, vol dir que el poder polític té capacitat per atrevir-se a fer aquestes lleis que es fan des del centralisme i que ens afecten, ens obliguen a seguir-les, per tant ens hem de dirigir a aquells que dicten les normes que ens afecten.

Hem de manifestar i demostrar el nostre rebuig contra aquest avantprojecte de l’Estat espanyol.
S’ha de rebutjar qualsevol política que vagi contra la població, vingui d’on  vingui i a més a més se’ls ha de fer saber que no estem d’acord.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  indica que el Grup Municipal de CiU votarà a favor de la moció.

Passada a votació  la “Moció de rebuig a l’avantprojecte de Llei de Seguretat Ciutadana, presentada pel Grup Municipal de VdC-CUP resta aprovada per la unanimitat dels tretze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.
9. MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR PER LA SANCIÓ DELS IMMOBLES PERMANENTMENT DESOCUPATS PROPIETAT D’ENTITATS FINANCERES I ALTRES GRANS EMPRESES.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna compte al Ple de la “Moció per la sanció dels immobles permanentment desocupats propietat d’entitats financeres i altres grans empreses”  presentada pel grup municipal de VdC-CUP:

Aleix Auber Alvarez, Moisés Mas Almirall i Meritxell Martínez Masoni, en epresentació a efectes d’aquest escrit de Vila de Capellades – Candidatura d’Unitat Popular entren a Ajuntament de Capellades la següent moció:

MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR PER LA SANCIÓ DELS IMMOBLES PERMANENTMENT DESOCUPATS PROPIETAT D'ENTITATS FINANCERES I ALTRES GRANS EMPRESES
INTRODUCCIÓ
L'actual crisi ha impactat de manera dramàtica en la vida de milers de persones, que a causa de dificultats econòmiques sobrevingudes no poden cobrir les seves necessitats més bàsiques. Aquesta situació ha portat a milers de famílies a la impossibilitat de fer front a les quotes hipotecàries o del lloguer de la seva llar. 

La seva traducció social ha estat milers de desnonaments a tot l'Estat Espanyol i centenars de milers de persones que han vist vulnerat el seu dret a un habitatge digne, enfrontant-se a situacions de greu vulnerabilitat, precarietat extrema, pobresa, i exclusió social, econòmica i residencial. 

Segons dades del Consell General del Poder Judicial des de 2007 i fins setembre 2013, a l'Estat Espanyol, ja s'ha arribat a 500.000 execucions hipotecàries, de les quals 96.927 a Catalunya. Segons l'informe presentat pel Col·legi de Registradors de la Propietat, només durant l'any 2012, la banca va quedar-se més de 30.034 primers habitatges per impagament de crèdits hipotecaris. Això suposa 115 desnonaments d'habitatge habitual per dia hàbil. Catalunya és la Comunitat Autònoma que encapçala tots els rànquings, tant d'execucions hipotecàries com de desnonaments. Segons les dades del Consell General del Poder Judicial de 2013 s'executen 45 llançaments al dia de mitjana.
Ens trobem doncs davant d’una situació d'emergència habitacional que constitueix una autèntica anomalia en el context europeu. Com denuncia l'informe Emergencia Habitacional en el estado español, elaborat per l'Observatori DESC, aquesta situació es veu agreujada pel fet que l'estat espanyol és el país d'Europa amb més habitatge buit, 13,7% del parc total – 3 milions i mig de pisos segons el darrer cens estatal d’habitatge de 2011 -  i amb un parc social d'habitatge clarament insuficient - menys d'un 2% de l'habitatge existent -. 

Les administracions locals, infradotades de recursos, són les que reben en primera instància el impacte social d' aquesta situació, en tant que les més properes a la ciutadania.

El context descrit i la situació d'emergència en que es troba gran part de la població s’està traduint també en un significatiu augment de les ocupacions d'habitatges als municipis. Una forma d'accés a l'habitatge que augmenta el grau de vulnerabilitat social dels qui es veuen abocats a recorre-hi. 

La manca de recursos de les administracions locals per fer front a la problemàtica contrasta amb els milers de pisos en desús que acumulen les entitats financeres i les seves immobiliàries, actors principals i part responsable de la bombolla immobiliària. Aquests immobles, sovint obtinguts com a conseqüència d'execucions hipotecàries, es mantenen buits ja sigui a l'espera de que el preu de mercat torni a elevar-se, o bé perquè es troben a la venda o a lloguer a preus inaccessibles per part de la població. El resultat són milers d'habitatges destinats exclusivament a una funció especulativa, eludint la funció social que segons l'article 33 de la Constitució Espanyola (CE)  ha de complir el dret de propietat. 

Gran part d'aquestes entitats financeres han estat, d'una manera o altra, rescatades amb diners públics. Algunes directament gestionades pel govern de l'Estat a través del Fons de Reestructuració Ordenada Bancària (FROB), i del traspàs d'actius al anomenat ”banc dolent”, la Societat de Gestió d'Actius Procedents de la Reestructuració Bancària (SAREB). Paradoxalment, però, la forta inversió pública no ha anat destinada a cobrir les necessitats de la ciutadania i els ajuts milionaris a la banca, molts d'ells a fons perdut, no han implicat cap contrapartida social. 
La situació descrita requereix actuacions per part de l'administració que possibilitin l'accés a l'habitatge de tots aquells ciutadans que se'n veuen exclosos, acomplint el mandat constitucional de l'article 47 de la CE. Encàrrec als poders públics que reiteren l'article 26 de l'Estatut d'Autonomia de Catalunya (EAC) i 11 del Pacte Internacional de Drets Econòmics Socials i Culturals (PIDESC).

Donada la gran quantitat de població amb necessitats habitacionals i la manca de recursos públics per fer-hi front, resulta urgent mobilitzar l’habitatge buit en mans de les entitats financeres. Fomentar i garantir la funció social de l'habitatge, desincentivar-ne la utilització anòmala i penalitzar-ne, si s’escau, l’ús antisocial es converteix en un dels pocs mecanismes efectius a l'abast de l’administració per donar resposta a la vulneració del dret.

Davant els intents del govern central de buidar de competències les administracions locals, cal que els ajuntaments defensin l'autonomia municipal satisfent les necessitats habitacionals de la població. És en aquest context que algunes corporacions, com ara Terrassa, havent esgotat les mesures de foment per facilitar l'ocupació dels pisos buits en poder de les entitats financeres, han iniciat procediments sancionadors. 

L'article 41 de la Llei 18/2007, del Dret a l'Habitatge de Catalunya (LDHC) estableix com a utilització anòmala d'un habitatge la seva desocupació permanent i injustificada. Així mateix, en el seu punt tercer, disposa que en aquests supòsits l'administració competent haurà d'obrir un expedient administratiu per realitzar els actes d'instrucció necessaris per determinar, conèixer i comprovar els fets sobre els que haurà de dictar una resolució. 

L’article 42 del mateix text legislatiu enumera diverses mesures que les administracions han d’adoptar per a evitar la desocupació permanent dels immobles. Tals com: l'aprovació de programes d'inspecció; la facilitació de garanties als propietaris d'immobles buits sobre el cobrament de les rendes i la reparació de desperfectes; el impuls de polítiques de foment de la rehabilitació d'habitatges en mal estat; la possibilitat de cedir els immobles a l'Administració Pública per que els gestioni en règim de lloguer; i l’adopció de mesures de caràcter fiscal, tant de foment com penalitzadores. 

Alhora, l'article 123.1.h de la LDHC tipifica com a infracció molt greu en matèria de qualitat del parc immobiliari mantenir l'habitatge desocupat un cop l'administració hagi adoptat les mesures de foment contemplades al precepte 42. Segons els articles 118.1 i 131 del mateix text normatiu, aquesta actuació pot ser sancionada amb multes de fins a 900.000 euros. Cal destacar que d'acord amb el que estableix l'article 119 de la LDHC, les quantitats obtingudes s’hauran de destinar al finançament de polítiques públiques destinades a garantir el dret a l’habitatge.   

Finalment, l'article 3 del Codi Civil, estableix que les normes s'han d'interpretar d'acord al context i a la realitat social en què s'apliquen. Un context, caracteritzat per una situació d'emergència habitacional. 

Els antecedents descrits recomanen la redacció de la present moció i l'aprovació dels següents acords per part del Ple municipal: 

ACORDS:
Primer.- Manifestar el compromís d'endegar mesures municipals en base a la legalitat i competències existents i als efectes que assenyala aquesta moció, amb l'objectiu de garantir el dret a l'habitatge de la població i fer front a l'emergència habitacional.

Segon.- Elaborar i aprovar un Pla Municipal d’Habitatge, o actualitzar el planejament existent , que contempli i reguli degudament les mesures de foment per a evitar la desocupació permanent i injustificada d’habitatges enumerades a l’article 42, de la llei 18/2007.

Tercer.- Elaborar i aprovar Programes d'Inspecció a fi de detectar, comprovar i registrar els immobles que es troben en situació de permanent desocupació, començant pels que són propietat d'entitats financeres i altres grans empreses. Aquesta tasca es pot fer a través del creuament de dades en disposició de l'administració i l'atorgament d'audiència a l'interessat, o bé realitzant una inspecció física des de l'administració. 

Quart.- Instruir procediments administratius contradictoris on es determinin, coneguin i comprovin els fets, un cop detectada la desocupació. Aquest procediments hauran d’acabar amb una resolució que declari si s’està produint una situació de desocupació permanent constitutiva d’una utilització anòmala de l’habitatge, d’acord amb el que estableix l’article 41 de la LDHC. En cas afirmatiu, caldrà requerir al propietari que cessi en la seva actuació en un termini concret, tot informant-lo de les activitats de foment que està duent a terme l’administració per facilitar-li la finalització d’aquesta situació. 

Cinquè.- Imposar fins a 3 multes coercitives que poden arribar als 100.000 euros, tal i com determina l’article 113.1 de la llei 18/2007, prèvia advertència, si transcorregut el termini fixat no s’ha produït  l'ocupació de l'immoble.

Sisè.- Iniciar un procediment sancionador per infracció molt greu en cas que es mantingui la desocupació de l'habitatge un cop esgotat el termini atorgat per a corregir la situació,  tal com preveu l’article 123.1.h de la LDHC.

Setè.- Instar al Govern de la Generalitat a emprendre accions en aquest àmbit amb la mateixa finalitat, dins el marc de les seves competències.

Vuitè.- Transmetre aquesta moció pel seu coneixement i adhesió a les Entitats Municipalistes, al Parlament de Catalunya, als diferents grups parlamentaris, a la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca i a les associacions veïnals del municipi.  

Grup Municipal VdC-CUP 

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  informa al Ple que el seu grup presenta aquesta moció davant del Ple en nom de la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca (PAH)

Aquesta moció s’ha aprovat en diverses localitats de Catalunya.

El motiu d’aquesta moció es defensar aquests milers de persones que per dificultats econòmiques no poden fer front a les quotes hipotecàries o de lloguer de la seva llar.

El gran nombre d’execucions hipotecàries i en conseqüència els seus desnonaments a tot l’Estat espanyol comporta que ens trobem davant d’una situació d’emergència. 

L’administració local no compta amb recursos suficients per fer front a aquestes situacions, però aquesta situació contrasta amb els milers de pisos desocupats dels que actualment disposa la banca per aquest motiu s’han de prendre les següents mesures perquè l’administració local doni la seva mà a aquelles persones que dia a dia es van quedant al carrer:

Primer.- Manifestar el compromís d'endegar mesures municipals en base a la legalitat i competències existents i als efectes que assenyala aquesta moció, amb l'objectiu de garantir el dret a l'habitatge de la població i fer front a l'emergència habitacional.

Segon.- Elaborar i aprovar un Pla Municipal d’Habitatge, o actualitzar el planejament existent , que contempli i reguli degudament les mesures de foment per a evitar la desocupació permanent i injustificada d’habitatges enumerades a l’article 42, de la llei 18/2007.

Tercer.- Elaborar i aprovar Programes d'Inspecció a fi de detectar, comprovar i registrar els immobles que es troben en situació de permanent desocupació, començant pels que són propietat d'entitats financeres i altres grans empreses. Aquesta tasca es pot fer a través del creuament de dades en disposició de l'administració i l'atorgament d'audiència a l'interessat, o bé realitzant una inspecció física des de l'administració. 

Quart.- Instruir procediments administratius contradictoris on es determinin, coneguin i comprovin els fets, un cop detectada la desocupació. Aquest procediments hauran d’acabar amb una resolució que declari si s’està produint una situació de desocupació permanent constitutiva d’una utilització anòmala de l’habitatge, d’acord amb el que estableix l’article 41 de la LDHC. En cas afirmatiu, caldrà requerir al propietari que cessi en la seva actuació en un termini concret, tot informant-lo de les activitats de foment que està duent a terme l’administració per facilitar-li la finalització d’aquesta situació. 

Cinquè.- Imposar fins a 3 multes coercitives que poden arribar als 100.000 euros, tal i com determina l’article 113.1 de la llei 18/2007, prèvia advertència, si transcorregut el termini fixat no s’ha produït  l'ocupació de l'immoble.

Sisè.- Iniciar un procediment sancionador per infracció molt greu en cas que es mantingui la desocupació de l'habitatge un cop esgotat el termini atorgat per a corregir la situació,  tal com preveu l’article 123.1.h de la LDHC.

Setè.- Instar al Govern de la Generalitat a emprendre accions en aquest àmbit amb la mateixa finalitat, dins el marc de les seves competències.

Vuitè.- Transmetre aquesta moció pel seu coneixement i adhesió a les Entitats Municipalistes, al Parlament de Catalunya, als diferents grups parlamentaris, a la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca i a les associacions veïnals del municipi.
INTERVENCIONS:

Grup Municipal VdC-CUP 

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  manifesta que ha intentat resumir aquesta moció, que és molt densa.

Hem de demostrar  un profund compromís amb l’emergència social d’aquest país i dels seus ciutadans.

No hi ha argument ni excuses per rebatre aquesta demanda social.

Aquesta acció és una de les poques mesures que s’estan deixant a les institucions més pròximes als ciutadans per poder entendre el que es necessita.

Reafirmar des de la CUP el nostre absolut compromís amb la Plataforma d’Afectats  per les Hipoteques, entitats, i amb tota aquella gent que dia a dia lluita en aquesta  direcció.

L’objectiu de la  moció és ampliar el nombre de lloguers socials per fer front a aquesta demanda.
 Grup Municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo, ERC dóna suport a aquesta moció presentada per la CUP i demana tirar-la endavant, tot i tenint certa reticència quant a la capacitat d’aquest ajuntament per portar a terme  algun dels acords que prenem, però això no és suficient motiu per no aprovar-ho i ERC donarà suport per convenciment. El seu grup també està presentant aquesta moció en molts municipis i això ho sap la Plataforma pels Afectats per la Hipoteca.
El que si que hi ha és alguna petita variació de com s’ha presentat aquesta moció en altres llocs, per aquesta raó vol saber si ens ho hem deixat aquí al fer la transcripció del manifest de la Plataforma d’Afectats per l’Hipoteca o si és que en altres ajuntaments s’ha afegit, ho voldria saber perquè bàsicament la moció és seva i s’ha de fer com ells l’han plantejat.

En concret en  el punt segon la CUP diu elaborar i aprovar  un pla municipal d’habitatge, però s’elimina un plantejament que en els municipis on ho està presentat ERC si que consta, l’acord es situar l’objectiu de la reducció dels habitatges buits com a objectiu en matèria d’habitatge, no només elaborar un pla municipal de l’habitatge.

El senyor Àngel Soteras i largo pregunta al senyor Aleix Auber i Àlvarez si això no consta per un problema de transcripció de la moció presentada per Vila de Capellade-CUP,que amb el tallar i enganxar s’hagi deixat alguna cosa, i si no és així, ERC proposa afegir-ho.

El senyor Aleix Auber i Àlvarez, entén que el que acaba de dir el senyor Àngel Soteras és reiterar una cosa que per si és lògica, que està a la moció, i que és la intenció amb la que s’ha  presentat, que s’ampliïn els habitatges buits 

La CUP ha presentat aquesta moció en molts municipis i és probable que alguna versió sigui diferent d’altre, però entenem que la versió que s’ha presentat a aquesta sessió plenària no varia el significat de la moció.
El senyor Aleix Auber i Àlvarez, després de la intervenció d’una representant de la PAH, proposa afegir al punt segon que l’objectiu és reduir els habitatges buits
Grup Municipal del PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez, el seu grup votarà a favor de la moció que fa front al problema de l’habitatge social, estem davant d’una emergència social, es tracta d’aplicar unes mesures urgents per l’obtenció d’habitatge social.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, compren aquesta problemàtica, sabeu que des de l’ equip de govern, en la mesura que s’ha pogut,  s’ha col·laborat amb aquesta plataforma i altres entitats que treballen amb  aquesta finalitat, s’han organitzat sessions en referència a la problemàtica de les preferents.

En aquest sentit manifesta el rebuig del seu grup municipal amb les praxis bancàries, malgrat tot tenim dubtes de que aquests acords a nivell jurídic i pràctic siguin viables.
El grup municipal de CIU té el dubte de si els propietaris de segones vivendes es veurien afectats per aquesta proposta, no volen posar obstacles a l’aprovació d’aquesta moció, ho comprenen perfectament, donen suport a la part expositiva, però hi ha algun punt de la part resolutiva amb el que tenim els nostres dubtes, res més, reitera que el seu grup no té cap voluntat de posar obstacles a questa moció i per aquesta raó, s’abstindran.
(Comprovada per Secretaria la transcripció de la moció presentada pel grup municipal Vila de Capellades- CUP, s’ha comprovat que el text de la moció que consta a la documentació  del ple i que es transcriu en aquest acord és correcte,s’ha comparat amb les mocions presentades en aquest sentit  per la CUP en altres ajuntaments i en aquestes consta el mateix text que la presentada per VdC-CUP davant del Ple.

Que la frase que es demana incloure per part d’ERC,al segon apartat de la part dispositiva “situar l’objectiu de la reducció dels habitatges buits com objectiu en matèria d’habitatges,forma part de la part dispositiva de les mocions presentades en aquest sentit per ERC en diferents municipis  ).
A proposta dels grups municipals es proposa modificar el segon acord de la moció presentada pel grup municipal de Vila de Capellades-CUP, que restarà de la següent manera:

Segon.- Situar l’objectiu de la reducció dels habitatges buits com objectiu en matèria d’habitatge ,elaborar i aprovar un Pla Municipal d’Habitatge, o actualitzar el planejament existent, que contempli i reguli degudament les mesures de foment per evitar la desocupació permanent i injustificada d’habitatges enumerades a l’article 42, de la llei 18/2007.
Seguidament el senyor alcalde proposa al ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Manifestar el compromís d'endegar mesures municipals en base a la legalitat i competències existents i als efectes que assenyala aquesta moció, amb l'objectiu de garantir el dret a l'habitatge de la població i fer front a l'emergència habitacional.

Segon.- Situar l’objectiu de la reducció dels habitatges buits com objectiu en matèria d’habitatge,elaborar i aprovar un Pla Municipal d’Habitatge, o actualitzar el planejament existent , que contempli i reguli degudament les mesures de foment per evitar la desocupació permanent i injustificada d’habitatges enumerades a l’article 42, de la llei 18/2007.

Tercer.- Elaborar i aprovar Programes d'Inspecció a fi de detectar, comprovar i registrar els immobles que es troben en situació de permanent desocupació, començant pels que són propietat d'entitats financeres i altres grans empreses. Aquesta tasca es pot fer a través del creuament de dades en disposició de l'administració i l'atorgament d'audiència a l'interessat, o bé realitzant una inspecció física des de l'administració. 

Quart.- Instruir procediments administratius contradictoris on es determinin, coneguin i comprovin els fets, un cop detectada la desocupació. Aquest procediments hauran d’acabar amb una resolució que declari si s’està produint una situació de desocupació permanent constitutiva d’una utilització anòmala de l’habitatge, d’acord amb el que estableix l’article 41 de la LDHC. En cas afirmatiu, caldrà requerir al propietari que cessi en la seva actuació en un termini concret, tot informant-lo de les activitats de foment que està duent a terme l’administració per facilitar-li la finalització d’aquesta situació. 

Cinquè.- Imposar fins a 3 multes coercitives que poden arribar als 100.000 euros, tal i com determina l’article 113.1 de la llei 18/2007, prèvia advertència, si transcorregut el termini fixat no s’ha produït  l'ocupació de l'immoble.

Sisè.- Iniciar un procediment sancionador per infracció molt greu en cas que es mantingui la desocupació de l'habitatge un cop esgotat el termini atorgat per a corregir la situació,  tal com preveu l’article 123.1.h de la LDHC.

Setè.- Instar al Govern de la Generalitat a emprendre accions en aquest àmbit amb la mateixa finalitat, dins el marc de les seves competències.

Vuitè.- Transmetre aquesta moció pel seu coneixement i adhesió a les Entitats Municipalistes, al Parlament de Catalunya, als diferents grups parlamentaris, a la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca i a les associacions veïnals del municipi.
Passada a votació la MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR PER LA SANCIÓ DELS IMMOBLES PERMANENTMENT DESOCUPATS PROPIETAT D'ENTITATS FINANCERES I ALTRES GRANS EMPRESES:

Vots a favor Srs.:

- Grup Municipal de Vila de Capellades (VdC): Aleix Auber i Àlvarez; Moisès Mas i Almirall; Meritxell Martínez i Masoni .

- Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Aarón Alcázar i Gutiérrez, Laura Rico i Callado.

Vots en contra Srs.:



---

S’abstenen Srs.:

- Grup Municipal de Convergència i Unió (CIU): Marcel·lí Martorell i Font, Bàrbara Pons i Bartrolí, Francesc Sabater i Roca, Juli Moreno i López, Anna Gabarró i Bartrolí.

10. MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR EN CONTRA DE LA REFORMA DE LA LLEI DE L’AVORTAMENT.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna compte al Ple de la “Moció en contra de la reforma de la Llei de l’avortament”  presentada pel grup municipal de VdC-CUP:

Aleix Auber Alvarez, Moisés Mas Almirall i Meritxell Martínez Masoni, en epresentació a efectes d’aquest escrit de Vila de Capellades – Candidatura d’Unitat Popular entren a Ajuntament de Capellades la següent moció:

MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR EN CONTRA DE LA REFORMA DE LA LLEI DE L’AVORTAMENT
El passat dia 20 de desembre, el Consell de Ministres va aprovar una reforma de la llei de l’avortament que empitjorarà encara més la situació social, econòmica i de salut de les dones. Sota el nom de “Llei de Protecció de la Vida del Concebut”, aquesta reforma ens situa al marc normatiu postfranquista del 1985 destruint trenta anys de lluita feminista per l’assoliment d’un dret fonamental pel conjunt de les dones als Països Catalans. 

Des de Vila de Capellades-Candidatura d’Unitat Popular volem mostrar la nostra profunda indignació i ràbia a la pèrdua de nou d’aquest dret tan fonamental, l’avortament. Després de trenta anys d’haver despenalitzat l’avortament amb la llei del 2010, el PP ha restringit de nou la llibertat de les dones a decidir sobre si volem o no ser mares. Una reforma de llei que pretén incapacitar-nos ara com a subjectes decisoris dels nostres cossos i úters.

En primer lloc, volem deixar clar que ens oposem frontalment a l’aplicació d’aquesta reforma que converteix el que era una llei de terminis en una llei que només permet l'avortament en tres supòsits extremadament restrictius i que deixa en mans d'un conjunt d’especialistes mèdics la decisió de si una dona pot o no avortar. Una decisió que té el risc de ser totalment arbitrària i basada en criteris ideològics i morals. Això ens porta a valorar que aquesta llei en cap cas respon a una millora de la llei del 2010, sinó que només satisfà els postulats ideològics i morals del PP i dels sectors més conservadors. És a dir, que les dones ens veiem avocades a la reproducció i al paper de mares i cuidadores.

En aquest sentit, volem remarcar la importància que l’avortament té a nivell internacional com a indicador de qualitat, igualtat i benestar per a les dones. Per això ens hem de fixar en els índexs de benestar de les dones en aquells països on l’avortament és legal i les polítiques d’educació sexual i per a la salut estan consolidades. Països on s’estableixen uns terminis o bé es tenen en compte el conjunt de circumstàncies que poden portar a una dona a avortar. Situacions de les dones que van més enllà del risc físic i/o psicològic de la dona, les violacions o la inviabilitat de la vida del fetus. Si les dones avorten és perquè simplement no volen ser mares, i aquesta és una decisió totalment legítima, vàlida i reflexionada per qui així ho decideix.

Per últim, la nova llei no inclourà l’avortament en el codi penal en el cas de les dones, però sí en el cas dels i les professionals sanitaris i conjunt d’especialistes que avalin un avortament fora dels tres supòsits que contempla la llei. Això té unes conseqüències personals i socials irreversibles cap a les dones, ja que ens trobarem amb moltes traves a l’hora de poder avortar per les vies legals imposades. Com ja s’ha advertit des del feminisme, aquesta reforma pot obligar de nou a moltes dones o bé a avortar en d’altres països, o bé a practicar avortaments de risc i insegurs per a la salut en el cas d'aquelles dones que no tinguin recursos per marxar a fora.

Entenem, doncs, que l’avortament ha de ser lliure i gratuït. Lliure perquè la Llei ha de permetre que cada dona es faci responsable del seu propi cos i prengui les decisions que consideri, tant per a ser mare com per a no ser-ho. Gratuït perquè el pagament suposa que les dones de la classe treballadora no puguin accedir-hi. Avortar ha de ser un dret i no un privilegi per a les qui s’ho puguin permetre.

Per això des de la CUP assumim com a pròpies les reivindicacions del feminisme organitzat i combatiu i continuarem defensant: 

· El dret a decidir sobre el propi cos, sense supòsits, sense indicacions, sense tuteles.

· Una educació sexual i afectiva igualitària, lliure, sana.

· Anticonceptius gratuïts, no agressius amb el cos i a l'abast de tothom.

· El suport entre dones i professionals i la creació de les caixes de resistència econòmica per a les dones que vulguin avortar.

Per tot això, el grup municipal de Vila de Capellades-CUP proposa al Ple municipal l’adopció dels següents ACORDS:

1. Manifestar i fer arribar al Consell de Ministres i al Congrés de Diputats espanyol el rebuig d'aquest Ajuntament a l’esmentada reforma.

2. Instar el Parlament de Catalunya perquè acceleri els treballs per aprovar una llei pròpia de drets i salut sexual reproductiva.

3. Incloure informació a la web de l’Ajuntament de Capellades sobre l'actual reforma de la llei de l'avortament i sobre les diverses possibilitats existents que poden tenir a partir d’ara les dones que vulgui avortar.

4. Oferir el nostre suport als i les professionals de la medicina que vulguin combatre aquesta reforma en la seva pràctica diària.

5. Donar suport a les accions que diferents entitats municipals puguin dur a terme en contra d'aquesta reforma de la llei de l'avortament.
Intervencions:

Grup Municipal VdC-CUP 

El senyor Aleix Auber i Àlvarez, demana l’ajut i el suport dels grup municipals a la moció presentada pel seu grup de rebuig contra la reforma de la Llei de l’avortament que comporta  un nou atac del govern contra la dona treballadora.

 Grup Municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo, ERC votarà a favor d’aquesta moció, no dirà res més,  la part expositiva d’aquesta moció és suficientment llarga i extensa, no ens ha convençut, no pel que han exposat, sinó perquè ja estàvem  convençuts. 
Grup Municipal del PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez, PSC votarà a favor, és una llei que va en contra dels drets de la dona, no comparteix aquests ideals que fan més restrictius els drets de la dona.

Passada a votació la MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP DE VILA DE CAPELLADES- CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR EN CONTRA DE LA REFORMA DE LA LLEI DE L’AVORTAMENT:
Vots a favor Srs.:

- Grup Municipal de Convergència i Unió (CIU): Bàrbara Pons i Bartrolí, Juli Moreno i López, Anna Gabarró i Bartrolí.

- Grup Municipal de Vila de Capellades (VdC): Aleix Auber i Àlvarez; Moisès Mas i Almirall; Meritxell Martínez i Masoni .

- Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal (Esquerra-AM): Àngel Soteras i Largo, Núria Mora i Díaz i Jaume Morera i Sanahuja.

- Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya Progrés Municipal (PSC-PM): Aarón Alcázar i Gutiérrez, Laura Rico i Callado.

Vots en contra Srs.:

- Grup Municipal de Convergència i Unió (CIU): Marcel·lí Martorell i Font.
S’abstenen Srs.:
- Grup Municipal de Convergència i Unió (CIU): Francesc Sabater i Roca.
11. RENÚNCIA DE LA REGIDORA DEL GRUP MUNICIPAL PSC – SRA. LAURA RICO I CALLADO.

Vist l’escrit presentat per la regidora del grup municipal de PSC-PM, Sra. Laura Rico i Callado, registrat d’entrada amb el número 132/2014 de data 21/01/2014, mitjançant el qual presenta la seva renúncia al càrrec de regidora de l’Ajuntament de Capellades.

Atès l’art. 9.4 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i règim jurídic de les entitats locals, els membres de les entitats locals perden la seva condició per renúncia que haurà de fer-se efectiva per escrit davant del Ple de la Corporació.

Vista la llista de la candidatura presentada pel grup municipal del PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA- PROGRÈS MUNICIPAL (PSC-PM) en les darreres eleccions municipals, segons la qual correspondria ocupar el càrrec vacant de regidor al Sr. José Antonio Gonzalvo Pastor.

Atès l’art. 19.1 l) de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, correspon a la Junta Electoral Central expedir les credencials, entre d’altres, dels Regidors, en cas de vacant defunció, incapacitat o renúncia.

D’acord amb l’esmentat es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents

ACORDS:

PRIMER.- PRENDRE CONEIXEMENT de la renúncia al càrrec de regidora presentada per la Sra. Laura Rico i Callado.

SEGON.- SOL·LICITAR a la Junta Electoral Central les credencials del  senyor  José Antonio Gonzalvo Pastor per tal que pugui prendre possessió del càrrec de regidor, d’acord amb la llista electoral de la formació de la candidatura presentada pel PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA- PROGRÈS MUNICIPAL (PSC-PM) en les darreres eleccions municipals.

L’alcalde, Sr. Marcel·lí Martorell i Font,  dóna lectura de l’escrit  presentat  per la Sra. Laura Rico i Callado:

Laura Rico Callado presento la meva renúncia de regidora del PSC a l’Ajuntament de Capellades per motius personals i laborals.

A continuació l’alcalde, Sr. Marcel·lí Martorell i Font, demana prendre coneixement de la renúncia presentada per la regidora i sol·licitar les credencials del que ha de ser nou regidor Sr. José Antonio Gonzalvo Pastor d’acord amb la llista electoral del PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA- PROGRÈS MUNICIPAL (PSC-PM), i agraeix a la Sra. Laura Rico i Callado la col·laboració i els serveis que ha prestat a l’Ajuntament de Capellades.

Seguidament la Sra. Laura Rico i Callado dóna lectura al seu escrit d’acomiadament com a regidora d’aquesta corporació, la Sra. Laura Rico i Callado exposa que va entrar al consistori amb moltes ganes i il·lusió, però que certes persones s’han encarregat de què aquesta il·lusió s’hagi anat perdent poc a poc i que és per això que presenta la seva renúncia. Agraeix a tots els votants que van confiar en ella i agraeix al seu company Aaron, amb qui diu ha sigut un plaer treballar. Però sobre tot, dóna les gràcies a la Sra. Núria Bonfill, al Ser. Josep Valls, i al Sr. Pedro Ruiz (companys del PSC) per la seva sinceritat, ajuda, respecte i confiança, perquè sempre han estat a seu costat.

INTERVENCIONS

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, com a alcalde i president d’aquesta corporació agraeix que una persona jove com la senyora Laura Rico i Callado hagi dedicat uns anys de la seva vida als capelladins.

Dedicar-se avui en dia a una cosa com és la política, és una feina  difícil.

En aquests dies l’activitat que es fa en un ajuntament no s’entén o no està ben vista, encara que els polítics ho facin amb bona fe i intentin donar resposta a les peticions dels seus  ciutadans.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna les gràcies a la Sra. Laura Rico i Callado per la feina que ha portat a terme a l’Ajuntament de Capellades.

Grup Municipal VDC-CUP
El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  manifesta que ha estat un plaer compartir aquest espai amb la Sra. Laura Rico i Callado i fins a la pròxima.
Grup Municipal d’ERC

Al Sr. Àngel Soteras i Largo a ERC li sap greu que la Sra. Laura Rico i Callado plegui en aquesta situació.

Tenim un problema, aquesta situació de renúncia dels regidors es produeix amb massa freqüència, tenim un problema, felicita a aquelles persones que tenen coratge per presentar-se a regidors/res, i per plegar també, creiem que és un acte de valentia, i en aquest sentit la feliciten. 
El Sr. Àngel Soteras i Largo manifesta la seva preocupació per l’actual sistema polític general o local, que no sap la manera de retenir a les persones que entren en aquest sistema.
Grup Municipal del PSC

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez  agraeix a la Sra. Laura Rico i Callado la seva valentia i la felicita per la feina feta, la trobarà a faltar.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  li desitja sort i li fa saber que té obertes les portes d’aquest ajuntament.
12. PRECS I PREGUNTES

Grup Municipal de VdC-CUP
PAH

El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  agraeix a la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca la seva presència a la sala de plens així com per l’esforç que fan dia a dia amb la seva mobilització tant en els carrers com en les institucions.
Circulació carrers
El Sr. Aleix Auber i Àlvarez  manifesta que pel c/ D’Oló els vehicles continuen passant en contra direcció.

En els carrers Major, Sant Francesc, c/ del Call i plaça Sant Miquel no es respecten els senyals de trànsit, i els vehicles aparquen i passen per on no han de passar.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, dóna la raó al senyor Aleix Auber i Àlvarez i li comunica que s’està estudiant mesures per acabar amb aquesta situació.

Grup Municipal d’ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo, pel prec que faran ara, lamenta la no presència de l’interventor en aquesta sessió, perquè la pregunta era bàsicament tècnica.
Recorda que aquest ajuntament ha aprovat i per unanimitat la domiciliació dels pagaments de tributs per part d’aquest ajuntament a l’Agència Tributària Catalana.

Diferents vegades se’ls ha dit que tenien feina, que hi havia altres prioritats,etc.

Entenem que és un tema tècnic i que hi ha altres feines a fer que passen per davant, que no és, en cap cas, una voluntat política d’endarrerir el compliment d’aquesta moció, ja ens han denunciat, no ve d’aquí 

Estan passant els mesos, quina previsió i calendari tenim per ingressar el pagament dels tributs als que estem obligats a l’Agència Tributària Catalana?. 
En el cas que l’Agència Catalana no gestioni degudament aquesta funció, serà el seu problema, l’Ajuntament de Capellades ha de complir l’acord adoptat.
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  li respon que amb el canvi d’intervenció no s’ha previst fer aquests pagaments a la Hisenda Catalana, s’han fet altres coses, no sabem que es farà.

Nosaltres estem a disposició del nostre govern, que ens ha tramès que no tenen manera de gestionar el cobrament d’aquests pagaments.

No pot concretar una resposta donat el tema  tècnic i el tema Generalitat, veurem quan ho podem fer, espera que sigui més d’hora que tard.

Al Sr. Àngel Soteras i Largo aquesta resposta li preocupa, l’alcalde ha de prioritzar el compliment dels nostres acords i els altres han de saber respondre defensant els seus interessos.
No li agradaria sentir que aquest ajuntament no compleix el seus acords per no posar en problemes a altres administracions, nosaltres hem de fer l’impossible per complir els nostres acords.

Demana que des de la intervenció se li comuniqui quina previsió de compliment hi ha.

MESURES DE SEGURETAT A LA LLIGA
EL Sr. Àngel Soteras i Largo  informa al Ple que en alguna representació realitzada a La Lliga es van col·locar seients davant de la porta d’emergència.

El Sr. Àngel Soteras i Largo pregunta al senyor alcalde si hi ha algun  control, protocol, de seguretat que s’apliqui al Teatre de La Lliga quan hi ha concurrència de públic.
Amb quines garanties compte l’Ajuntament?.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  li respon que l’Ajuntament quan organitza un acte respon amb la seva assegurança de responsabilitat civil, i els particulars que organitzen actes en el Teatre de La Lliga responen amb la seva assegurança.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, pregunta al Sr. Àngel Soteras i Largo a quin acte es refereix.

El Sr. Àngel Soteras i Largo  pregunta qui ha de respondre si una entitat col·loca bancs a les portes d’emergència, què fa l’Ajuntament? Hi ha algú que ho controli?.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  indica que l’Ajuntament no té cap funcionari que es dediqui exclusivament a controlar actes de representació teatral o que organitzen les entitats culturals.

ARXIU FOTOGRÀFIC
ERC

El Sr. Àngel Soteras i Largo  pregunta la previsió que té aquest ajuntament per crear l’arxiu fotogràfic municipal, si hi ha alguna cosa que s’estigui fent.
El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  li respon que en aquest sentit no s’està fent res, en referència a l’arxiu del Sr. Quintana no hi ha res previst, aquest no és l’únic arxiu que tenim previst, prenem nota d’aquesta sol·licitud.
MIRALL C/ LLUÍS COMPANYS CANTONADA RONDA CAPELLÓ
Grup Municipal del PSC
El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez  demana que el mirall del C/ Lluís Companys cantonada Ronda Capelló torni a mirar cap als vehicles, perquè ara torna a estar encarat cap a la creu.

El Sr. Aarón Alcázar i Gutiérrez demana que es torni a col·locar correctament per mesures de seguretat.

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, manifesta que com tothom sap aquest mirall el toquen per les bretolades, es tornarà a encarar correctament.

BIOGRAFIA SR. JOSEP COSTA I SOLÉ

Grup Municipal de CiU

El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  informa al Ple que el dia 6 de febrer, festa local a Capellades, a les 18:00 hores a la biblioteca del Museu Molí Paperer l’autor de la biografia del Sr. Josep Costa i Solé presentarà aquest llibre.
