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1. APROVACIÓ FESTES LOCALS DE CAPELLADES 2016.

D’acord amb l’art. 37.2 de l’Estatut dels treballadors que indica que de les catorze festes laborals, dues tindran caràcter local, i d’acord amb el Decret 177/1980, de 3 d’octubre, en el qual s’estableix que les dues festes locals seran fixades per Ordre del Conseller d’empresa i Ocupació, a proposta dels municipis respectius.
 
El Sr. Alcalde, Marcel·lí Martorell i Font, proposa al Ple de la Corporació prendre el següent acord:

Proposar a la Conselleria d’Empresa i Ocupació de Generalitat de Catalunya, com a festes locals de Capellades per a l’any 2015, els dies:

· 6 de febrer, dissabte Santa Dorotea i 
· 16 d’agost, dimarts (Festa Major de Capellades)

Passada a votació l’aprovació de les Festes Locals per a l’any 2016 és aprovada per la unanimitat dels onze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.





2. APROVACIÓ SUBVENCIONS JOVENTUT.


El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font,  dóna compte al Ple de les:

BASES ESPECÍFIQUES REGULADORES DE LA CONVOCATÒRIA DE SUBVENCIONS DESTINADES AL JOVENT DE CAPELLADES. Exercici 2015


CLÀUSULES


Primera.- Objecte de la convocatòria.

L’objecte de les presents Bases és regular i definir les condicions i els procediments per sol·licitar, obtenir i justificar les subvencions que en matèria de joventut atorgarà la Regidoria de Cultura de l’Ajuntament de Capellades.
Les subvencions atorgades no generen cap dret per a l’obtenció d’altres subvencions en anys posteriors i no es poden al·legar com a precedent.


Segona.- Conceptes subvencionables.

Podran acollir-se a aquestes subvencions tots aquells programes relacionats a l’ àmbit d’activitats destinades al jovent de Capellades.


Tercera.- Import de la subvenció.

L’import total a subvencionar és el previst a la partida 3230 48000 del pressupost general de l’Ajuntament per l’execució 2015. Per un import de 2.500 €.


Quarta. Destinataris

Podran ser destinataris de les subvencions previstes en aquesta convocatòria les següents persones o entitats:

-Les persones físiques o  públiques que promoguin propostes que compleixin els requisits establerts en aquesta normativa. 

-Les entitats i associacions sense finalitat de lucre, domiciliades al municipi, que realitzin activitats d’interès municipal i es trobin legalment constituïdes i inscrites als organismes competents.

No podran obtenir la condició de beneficiari les persones o entitats en les quals concorri alguna de les circumstàncies recollides a l' article 13.2 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions.

Les entitats i associacions sense finalitat de lucre que l' any 2015 signin amb l' Ajuntament de Capellades un conveni regulador d'una subvenció nominativa inclosa en el pressupost municipal de 2015 per portar a terme els seus programes anuals d' activitats, no podran obtenir una subvenció dins d'aquesta convocatòria de subvencions per les activitats/programes inclosos en el conveni regulador de la subvenció nominativa. 

No es podran concedir subvencions de despeses destinades a inversions, funcionament i activitats que no tinguin, directa o indirectament, un caràcter obert.

Cinquena.- Sol·licituds.

Les sol·licituds hauran de presentar-se amb la documentació requerida al Registre d’Entrades de l’Ajuntament de Capellades, situat al C/ Ramon Godó, 9, de dilluns a divendres de 9:00 a 15:00 hores.

Els peticionaris hauran de presentar la sol·licitud dins el termini fixat en la corresponent convocatòria, acompanyada de la documentació següent:

a) Instància individualitzada per a cada activitat o programa d’activitats, signada pel peticionari o, en el cas de les persones jurídiques, pel President/a de l’Entitat o per qui tingui conferida la delegació degudament acreditada, en la qual es farà constar el programa o activitat per als quals se sol·licita la subvenció. 
b) Memòria explicativa de la proposta. 
c) Certificat expedit pel Secretari/a de l’Entitat acreditatiu de l’acord de l’Òrgan de Govern pel qual es decideix la formulació de la sol·licitud, si es procedent.
d) Projecte detallat i pressupost total desglossat de l’activitat per realitzar i per a la qual se sol·licita subvenció.
e) Certificació acreditativa d’estar legalment constituïdes i inscrites als organismes competents. 
f) Fotocòpia autenticada del DNI, en el cas de les persones físiques.
g) Dades bancàries del compte on, si és subvencionada l’activitat proposada, es podrà transferir l’import de la subvenció.
h) Declaració jurada acreditativa de les subvencions sol·licitades, amb expressa menció de les concedides en relació amb l’activitat subvencionable dins el mateix exercici econòmic o, si no n’hi ha, acreditativa de no haver percebut ni haver sol·licitat cap subvenció.

Sisena.- Terminis.

El termini per a la presentació de les sol·licituds d’aquesta convocatòria finalitza al cap de 20 dies naturals de la publicació oficial i el termini per ser resoltes serà de 30 dies naturals a partir de la data de finalització del termini de presentació. 

En el cas que la documentació fos incorrecta o incompleta, la Regidoria de Cultura reclamarà la rectificació o la informació necessàries. Si en el termini de 10 dies hàbils l’interessat no fa la rectificació demanada, se li tindrà per desistida de la seva petició.


Setena. Òrgans competents.

· Instrucció: Regidoria de Cultura i Joventut de l’Ajuntament de Capellades.
· Debat, anàlisi i proposta: Comissió Qualificadora, formada per:
· President  Regidora de Joventut
· Vocal  Tècnica de l’Àrea de Joventut.
· Secretari  Secretària de l’Ajuntament o funcionari en el que es delegui.
· Resolució de la concessió: Ple de l’Ajuntament 


Vuitena.- Criteris de valoració.

Les propostes presentades seran avaluades per la Comissió qualificadora de la Regidoria de Cultura i Joventut, que determinarà la puntuació adquirida en aquests criteris específics.
Per valorar en un 100%, qualsevol proposta presentada, aquesta haurà d’obtenir una puntuació màxima de 50 punts, segons el següent barem:

a) La innovació i la creativitat. Fins a 10 punts.
b) Projectes que ofereixin recursos de desenvolupament per a joves, Fins a 10 punts.
c) Actuacions de lleure alternatiu per a infants i joves. Fins a 20 punts.
d) Altres aspectes específics a valorar. Fins a 10 punts.

Per tal que el projecte sigui valorat i  pugui obtenir subvenció, caldrà obtenir una puntuació mínima de 25 punts.


Novena.- Justificació

Un cop resoltes les subvencions s’efectuarà l’ingrés del 70 %€ de l’import atorgat. El 30% restant s’ingressarà un cop justificat el total de l’import concedit per a les activitats. Les justificacions s’hauran de lliurar al cap de 30 dies naturals de la celebració de l’activitat subvencionada  (en el cas que les activitats subvencionades es realitzin el darrer mes  de l’any, es podrà sol·licitar una pròrroga del termini de justificació que finalitzarà el 30 de gener de l’any següent a la convocatòria). Un cop transcorregut aquest termini sense que la justificació s’hagi produït, es procedirà al tancament de la convocatòria i a la revocació dels ajuts no justificats.

La justificació es realitzarà aportant la següent documentació al registre municipal:

a) Memòria detallada de l'activitat realitzada.

b) Instància subscrita pel President de l'Entitat o peticionari particular dirigida a l'Alcalde de l'Ajuntament, sol·licitant el pagament de la subvenció. 

c) Declaració jurada del beneficiari acreditativa que les factures que es presentin com a justificants s'han aplicat a l'activitat subvencionada.

d)  Factures originals o fotocòpies compulsades pel Secretari General de l’Ajuntament per l’import subvencionat.

e) Un exemplar de tota la documentació impresa generada per l'activitat i a on consti la col·laboració de l’Ajuntament. 



La justificació s’ha de realitzar en funció dels projectes i dels pressupostos presentats amb anterioritat.
No s’acceptaran factures amb conceptes que no tinguin a veure o que no vagin a nom de l’entitat.

Quan el beneficiari de la subvenció concedida no justifiqui la totalitat de la despesa, s’entendrà que la resolució de concessió resta parcialment sense efecte en la quantitat no justificada.

L’òrgan concedent iniciarà un procediment de reintegrament de les prestacions econòmiques concedides i abonades indegudament quan concorrin les situacions descrites a l’art. 37 de la Llei 38/2033 de 17 de novembre.

Si no s’executa l’activitat, l’import subvencionat ja abonat s’haurà de retornar.

El pagament no es realitzarà si l’entitat té algun deute pendent amb l’administració.

Capellades, gener de 2015 


El Sr. alcalde, Marcel·lí Martorell i Font; proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar les bases especifiques reguladores de la convocatòria de destinades al Jovent de Capellades per l’exercici 2015.

Segon. Aprovar simultàniament la convocatòria pública per la presentació de sol·licituds, obtenció i justificacions de subvencions atorgades per la Regidoria de Cultura i  Joventut  de l’Ajuntament de Capellades.

L'eficàcia de la convocatòria restarà condicionada al fet que no es presentin al·legacions contra les bases específiques i l'estimació de les quals hagi de comportar un canvi en les seves determinacions.

Tercer. Sotmetre a informació pública les bases específiques reguladores per la concessió de subvencions destinades al Jovent de Capellades, pel termini de vint dies hàbils, mitjançant anunci que es publicarà en el Tauler d’Anuncis de l’Ajuntament i en la web municipal www.capellades.
En el supòsit que durant el termini d'informació pública no es formulin al·legacions i/o reclamacions, les bases quedaran aprovades definitivament.

Quart. Autoritzar la despesa derivada de la convocatòria, d'acord amb les bases i fixar la dotació pressupostària, d'import màxim dos mil cinc-cents euros (2.500,00 €), amb càrrec a l'aplicació pressupostària 2015,3230 48000.

Passades a votació les Bases específiques reguladores de la convocatòria de subvencions destinades al jovent de Capellades, exercici 2015, resten aprovades per la unanimitat dels onze regidors assistents al Ple, dels tretze que componen de dret aquesta corporació.




