ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA REALITZADA EL DIA 07 D’OCTUBRE DE 2010, NÚM. 05/2010
ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné 

Regidors:
Joan Maria Ribes i Artigas 

Maria Antònia Pérez i Ramírez 

Josep Maria Sagristà i Vilà 

Rosa Maria Calsapeu i Layret 

Marc Joan Ribes i González 

Edgar Ollés i Valdearcos 

Pere Rovira i Martorell 

Salvador Corbalán i Muñoz 

A Dosrius, essent les dinou hores i deu minuts del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, havent-se excusat el regidor Sr. Lluís Homs i de Moya i la regidora Sra. Mireia Iona Gálvez i Tugas, assistits per mi, el secretari accidental d’aquest Ajuntament, Sergi de Diego Mas, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió extraordinària plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les dinou hores.

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació del Compte General de l’Exercici 2009

2. Ratificació de l’Acord de Junta de Govern Local relatiu a l’acceptació de la subvenció per al funcionament de l’Escola Bressol Municipal

3. Prendre coneixement de la renúncia al càrrec de regidora d'aquest Ajuntament senyora Iona Mireia Gálvez i Tugas

1.- APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL DE L’EXERCICI 2009
 

El senyor Joan Ribes i Artigas, primer tinent d'alcalde i regidor d'Hisenda i Urbanisme, presenta el tema, assenyalant que l’acord que es porta a Ple és el següent tràmit administratiu que la normativa requereix. El regidor llegeix íntegrament el dictamen que literalment diu:
“Vista la documentació administrativa i comptable obrant en la Corporació corresponent al Compte General de l’exercici econòmic de 2009.

Vist que l’esmentada documentació ha estat informada per la Comissió Especial de Comptes en sessions de data 17 de juny de 2010 i 02 de setembre de 2010.

Atès que la totalitat de l’expedient del Compte General de l’exercici 2009 ha esta sotmès a informació pública, segons anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província número 147, de data 21 de juny de 2010 i en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i, que en relació al mateix, no consta que s’hagi presentat cap reclamació o observació.

Vist el que estableix l’article 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

Per la Comissió Especial de Comptes es proposa a la Comissió Informativa General que sotmeti al Ple de la Corporació el següent ACORD: 

Primer.- APROVAR el Compte General del pressupost corresponent a l’exercici econòmic de 2009, d’acord amb l’exemplar que s’annexa al present dictamen.

Segon.- TRAMETRE la documentació comptable que consta en la Corporació i una còpia de l’expedient a la Sindicatura de Comptes de Catalunya, en compliment del que estableix l’article 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.”

Finalitzada la lectura, el regidor Sr. Joan Ribes continua assenyalant que de l’informe emès per la Comissió Especial de Comptes en sessió de data 17 de juny de 2010, van sorgir tota una sèrie de qüestions en relació a les quals els grups municipals varen acordar tornar a reunir-se al setembre per, conjuntament amb la secretària, redactar i formular els dubtes i qüestions que serien plantejats a la Sindicatura de Comptes. Tot seguit passa a llegir les preguntes que es varen plantejar a la Comissió de Comptes, i per les quals se sol·licita informe:

 

1. El departament de Serveis Socials atorga ajuts a les persones de la tercera edat en despeses de podologia o perruqueria
Denominació de la partida pressupostària.
2. Tramitació de les despeses menors de 300 euros
Arran de les inspeccions que està efectuant Sindicatura de Comptes, referents a exercicis anteriors s’ha posat de manifest la conveniència de canviar el sistema de tramitació de les despeses d’import inferior a 300 €.
Se sol·licita recomanacions sobre quin seria el procediment que tot i permetre una gestió ràpida d’aquestes despeses, a la vegada ofereix les garanties de control necessàries.

3. Informe d’objecció i resolució de discrepàncies

Exigència de l’article 218. Quan es parla de la necessitat d’elevar informe al Ple, es refereix a cada sessió plenària? O es pot establir una periodicitat, per exemple, en les bases d’execució? Quin ha de ser el contingut d’aquest informe? És suficient preveure el conjunt d’informes emesos?

4. Informes exigits per la Llei 15/2010 de mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Trimestralment cal elaborar un informe de morositat. Aquest informe ha d’enumerar els pagaments pendents que superin el termini de 55 dies. Segons la Llei, aquest informe pot ser portat a Ple.

Qui decideix si es porta a Ple? És potestatiu?

Així mateix, es preveu un informe trimestral sobre factures o documents justificatius que fa més de tres mesos que han entrat en el registre i no s’ha tramitat el reconeixement de l’obligació o bé no s’hagi justificat el perquè d’aquesta falta de tramitació.
Atenent al que disposa la disposició transitòria primera, aquestes obligacions d’emetre informe sobre morositat i sobre reconeixement d’obligació, afectes a tots els contractes? Només els adjudicats a partir de l’entrada en vigor de la Llei? Cal informar a tots els pagaments que incorren en morositat, encara que siguin referents a contractes adjudicats abans?

5. Increment de l’Iva

L’increment de l’Iva operat per la Llei de pressupostos generals de l’estat per al 2010, afecta als contractes ja vigents, adjudicats amb anterioritat a l’entrada en vigor d’aquesta modificació.

Atenent que l’augment de l’Iva es produeix “ope legis”, quin tipus d’informe cal emetre per la modificació pressupostària?
6. SGAE
Arran de les recent reclamacions de drets d’autor per part de l’SGAE, en cas que no es disposi expressament en el contracte que l’artista assumeix el pagament del cànon exigible en concepte de drets d’autor, és l’Ajuntament qui ha d’assumir-los.

Al fiscalitzar els cadascun contractes caldria informar sobre la necessitat de preveure aquesta obligació? Com es pot calcular l’import que serà exigit? En quin concepte pressupostari caldria preveure-ho?

7. Retribucions càrrecs electes

Possibilitat de percebre, per part de l’Alcaldia, la retribució anual prevista, quan exerceix el càrrec amb una dedicació a temps parcial.

Possibilitat de sol·licitar despeses per dietes o locomoció tot i percebre retribucions anuals considerablement superior a les recomanades per l’Associació Catalana de Municipis.

8. Subvencions

Possibles criteris per decidir, en l’elaboració del pressupost, quina quantitat es destina a cadascuna de les entitats que perceben subvencions nominatives.

 

El Sr. Ribes continua la seva exposició informant que l’informe de la Comissió Especial de Comptes de data 17 de juny de 2010 va ser aprovat per set vots a favor, una abstenció i un vot en contra, i que l’informe de la Comissió Especial de Comptes de data 02 de setembre de 2010 va ser aprovat per set vots a favor i tres abstencions. A la primera reunió el grup municipal del Partit Popular no va poder assistir i a la segona reunió sí. L’objectiu principal de portar el Compte General a aprovació per part del Ple és que aquest estigui presentat davant la Sindicatura de Comptes abans del 15 d’octubre de 2010.

 

Conclosa la presentació per part del Sr. Ribes, es dóna per iniciat el primer torn d’intervencions, cedint la paraula al Sr. Salvador Corbalán i Muñoz, regidor del grup del Partit Popular, qui manifesta que plantejar una rectificació en la forma de gestionar els pagaments de fins a 300 euros, en el moment actual, acabant la legislatura, demostra que no s’ha portat bé fins ara. 
Afegeix que, per altra banda, hi ha una factura presentada per un comerç, del qual no dirà el nom, en relació a tot un seguit de cafès que s’han anat demanant. Aquest comerç ha fet un global, i no són preus que no han arribat a 300 €. Aquest és un exemple de què el sistema no funciona bé. S’hauria d’haver demanat abans aquest aclariment en relació amb les despeses petites. També vol expressar els seus dubtes en la concessió d’algunes subvencions a entitats del municipi que ja disposen de socis i afiliats.

 

En segon lloc, el Sr. Corbalán també vol manifestar que s’aprova el Compte General sense haver valorat la problemàtica existent relativa al transport públic dels nens que baixen des de Can Massuet o Canyamars, la qual cosa fa que el seu grup s’abstindrà.

 

Seguidament intervé el Sr. Edgar Ollés i Valdearcos, regidor del grup de Progrés Municipal, qui exposa que ja fa molts anys que assisteix a les Comissions de Comptes i, tot plegat, és com la pel·lícula “El dia de la marmota”, ja que la pel·lícula, el rigor, no varia mai.

 

Com hi ha una disminució d’ingressos, per això tenim un romanent negatiu de tresoreria. Però tot no és fruit de la casualitat i menys respecte als números. No podem estar mai a favor d’uns comptes que són l’expressió d’una aplicació mal enfocada dels recursos públics: inversions amb desviacions negatives, altes remuneracions de càrrecs electes, s’ha incrementat la despesa corrent per no saber què, mentrestant el municipi pateix dèficit de serveis, com per exemple passa amb la recollida d’escombraries, l’estat dels carrers, etc. En època d’expansió econòmica ja ho dèiem i per això ara queda en entredit tota l’actuació del govern municipal.

 

També dèiem que moltes de les denominacions de les partides eren inadequades. Per exemple l’aplicació comptable de les despeses protocolàries de la tercera edat és quelcom que no hem entès mai. Són qüestions formals, però que també són de fons, perquè mostren poc rigor.

 

Finalment, cal dir que l’Ajuntament té poc marge de maniobra, perquè hi ha molta despesa contractada. A on sí tenim marge, l’Ajuntament ha fet que la situació econòmica sigui pitjor del que és. Insistim en les desviacions negatives dels recursos públics, un fet del que no podem estar contents. El càlcul del romanent no compleix el principi d’imatge fidel de la situació financera de l’entitat, ja que no hem afegit menys 400.000 euros (aproximadament), com diu la memòria inclosa al compte general.

 
Seguidament pren la paraula el Sr. Pere Rovira i Martorell, regidor del grup municipal de Convergència i Unió, qui exposa que no reproduirà molts dels arguments que ja ha exposat el Sr. Edgar Ollés, per no repetir-se. No obstant això, sí que vol afegir que també podrien fer un llistat de partides i factures que sí s’han dut bé a terme, com diu el regidor d’Hisenda, però vol comentar un petit detall: el regidor d’Hisenda diu textualment que “És un pur tràmit”. Sí, és un tràmit, però molt important, ja que al darrera hi ha l’actuació de l’Ajuntament. El nostre vot serà en contra: no varem estar d’acord amb el Pressupost, ni d’acord amb el que s’ha executat.

 

Tot seguit intervé el Sr. Josep Maria Sagristà i Vilà, tercer tinent d’alcalde i portaveu del grup municipal del PSC, qui exposa en relació a la darrera intervenció que, efectivament, és un tràmit administratiu, però que s’esborri l’adjectiu “pur”. La situació que mostren els comptes no és tan catastròfica. Tenim un endeutament d’un 50%, molt lluny del màxim previst d’un 120%. Per la seva banda, el romanent negatiu també té una explicació: la subvenció de l’escola bressol no va arribar en el seu moment.

 

Cada any s’han celebrat les Comissions de Comptes, per la qual cosa les manipulacions de què vostès parlen no en som conscients. Clientelisme en subvencions? Rotundament no. Factures de 300 € o més? No som conscients, al contrari, cada any hem rendit comptes. El transport escolar ha incrementat la partida considerablement. En relació al romanent negatiu de Tresoreria, els recordo que estem dins d’un Pla de sanejament, movent-nos en uns marges molt millor que la resta d’Ajuntaments, per la qual cosa crec que la situació de l’Ajuntament no és dolenta, sinó bona.

 

A continuació pren la paraula el primer tinent d'alcalde i regidor d'Hisenda i Urbanisme, Sr. Joan Maria Ribes i Artigas, que detalla que el que s’intenta veure és com és la millor manera de procedir en aquelles despeses que són inferiors a 300 €, per tal d’agilitzar el tràmit. Aquest límit es fixa quan s’aprova el Pressupost, i la Sindicatura de Comptes i la secretària ens han informat que el procediment d’aprovar despeses de forma normal seria molt farragós. A la Comissió Especial de Comptes es pretén clarificar com fer-ho bé i millor, simplificant-ho, complicant-ho, però de la millor manera possible.

 

El romanent de tresoreria és, efectivament, negatiu, de 157.000 euros. L’any passat, que era de 732.000 euros, ja parlàvem dels imports que havien d’arribar de la subvenció de l’Escola Bressol. Aquestes xifres volen dir que l’Ajuntament ha fet més coses de les que podia fer, l’Ajuntament podia decidir prestar menys serveis, però ha decidit el contrari. Tot i així, aquest romanent negatiu podria haver estat més alt, encara.

 
No hem millorat en la recollida d’escombraries: és un servei que cada vegada és més car i en el que s’han fet reestructuracions, amb la qual cosa creiem que millorarà. Es pujarà a les Ordenances Fiscals menys del que haguéssim hagut de fer. Per la resta de temes, cal dir que amb el tema d’arranjament de carrers tenim moltes limitacions. En relació a les qüestions plantejades en relació a la forma de comptabilitzar les despeses relatives a la tercera edat, el que fa precisament és preguntar a quin compte ha d’anar, perquè la despesa ningú la discuteix. Pel que fa a l’endeutament, estem en un 50%. Tot i comptant el crèdit estem al 50%, i ens podem endeutar al 125%. La Llei ens permet el 75% més.

 

En relació a què el càlcul del romanent de tresoreria no compleix amb el principi d’imatge fidel, caldria llegir el que diu tota la memòria del compte general, i no només una part. Textualment diu el següent:

 

“La liquidació de l’exercici 2009 posa de manifest l’existència de pagaments pendents d’aplicació per import de 421.250,67 € que obliguen a l’elaboració d’un expedient de reconeixement extrajudicial d’obligacions procedents d’exercicis anteriors.

 

Atenent el fet que de la liquidació de l’exercici 2009 es desprèn un romanent de tresoreria negatiu, produït com a conseqüència d’una desviació negativa de finançament (ingressos aplicats a despesa reconeguda durant l’exercici que s’han reconegut en exercicis anteriors o resten pendents de reconèixer), no es disposa de crèdit per finançar l’esmentat expedient de reconeixement de crèdits.

 

Amb aquest escenari, el Ple l’Ajuntament va aprovar en data 9 de febrer de 2010 un Pla de Sanejament econòmic financer destinat a reduir els dèficits econòmics existents a la liquidació de l’exercici, ajustant al màxim la despesa i tramitant una operació de crèdit per recuperar la despesa d’inversió finançada amb recursos ordinaris dels darrers exercicis i que donarà finançament al reconeixement extrajudicial de crèdits que cal fer a l’exercici 2010.”

 

És a dir, el romanent negatiu era un problema, és veritat, però la solució era fer el Pla de sanejament (amb els beneficis durant els exercicis econòmicament més favorables, previs a la crisi).

 

A continuació intervé el Sr. Salvador Corbalán, regidor del grup del Partit Popular, qui expressa que no tots els regidors de l’oposició expressen les mateixes idees, o parlen del mateix, ja que el que he exposat que les subvencions que es donen es podien haver retallat. No és normal que s’hagin de beneficiar quan l’Ajuntament pateix problemes de finançament, quan són entitats que tenen socis, amb el que ja tenen una font d’ingressos. 
Si l’Ajuntament econòmicament no està bé, serien diners que es podrien destinar, per exemple, al transport escolar, que s’ha incrementat, però continua sent insuficient.

 

Seguidament intervé el Sr. Edgar Ollés i Valdearcos, regidor del grup de Progrés Municipal, qui respon que, amb números, els papers ho aguanten tot, en aquest cas, fins a un romanent negatiu de 157.000 €. Els darrers paràgrafs que ha llegit el regidor d’Hisenda de la memòria del Compte General no aporten res, simplement diuen que la imatge fidel del número que ens dóna és un import dolent, incorrecte, que hauria hagut de ser 4 vegades més dolent. Fer el que s’ha fet és perquè ens han obligat a què hi hagi un control financer extern, ja que s’han encès els llums d’alarma. En cap cas no he parlat de tergiversacions: quan hi havia gran quantitat de llicències d’obres es prenien una sèrie de decisions determinades, i ara, quan no hi ha llicències se’ls hi ha vist el llautó. Per altra banda, quan el regidor d’Hisenda diu que el romanent negatiu de tresoreria és perquè s’han prestat serveis o s’ha fet més del que es podia, és fals. Una desviació negativa d’una inversió, per exemple, ja porta a això. Es pot comprovar com al llarg del temps certs dèficits continuen, potser no es podia fer millor, però bé, tot el deute al final de mandat es podia haver resolt  seguint unes altres polítiques de remuneracions, amb la qual cosa s’hagués eixugat el deute fent quelcom que sí estava a l’abast de l’Ajuntament.

 

Al 2007 tot anava molt bé, al 2008 el ministre d’Economia Sr. Solbes no admetia l’existència d’una crisi econòmica, i al 2009, 2010 i 2011 estem a la pitjor crisi viscuda en anys... En aquest escenari, si el petit marge del que disposa l’Ajuntament no el fan bé i acuradament, no podrem estar mai d’acord.

 

Per altra banda, les qüestions de tràmit són dubtoses: informes de tresoreria negatius, subvencions a posteriori... Això ja fa 5 ó 6 anys que funciona així. Els càrrecs electes haurien de saber què és fer un pressupost i un compte general, i saber el que és gestionar-lo. No hem estat prou atents, s’ha gastat malament i mal enfocat. Per exemple, l’increment de l’IVA del 16% al 18% tindrà un impacte sobre el Pla de sanejament... s’ha previst? Els ajuntaments no em fan patir, ja que no fan fallida. El que sí em fa patir és com funciona l’Ajuntament i com gestiona els seus recursos i els seus problemes: per exemple, el parc infantil de Canyamars té fuites d’aigua i ja ens hem queixat diverses vegades... I aquest és només un exemple.

 

Seguidament pren la paraula el Sr. Pere Rovira i Martorell, regidor del grup municipal de Convergència i Unió, el qual exposa que, tot plegat es pot resumir en què a l’Ajuntament el que hi ha és mala gestió. Dir que amb una caiguda dels ingressos es donaran menys serveis és trampós, ja que són situacions que s’haurien de preveure, i tot depèn de com es gestiona. Diuen que estem a un 
endeutament només d’un 50%, però en canvi el Sr. Sagristà també admet que es podria fer tot millor. Els regidors que estem a l’oposició ja fa anys que critiquem el desgavell i descontrol financer de l’Ajuntament, i vostè ara diu que no en té coneixement de què hi hagi descontrol.

 

A continuació intervé el Sr. Sagristà, regidor i portaveu del grup municipal del PSC, i contesta la darrera intervenció del Sr. Pere Rovira i Martorell, expressant que no han entès la seva intervenció, en la que es referia  a què s’havien celebrat una sèrie de comissions en les que les problemàtiques s’exposaven, es debatien i es votaven. I en canvi, els problemes que els regidors de l’oposició exposen són, segons ells, provinents de què els números els fem ballar segons es vol. Vostès, com és lògic, diran que tot s’ha fet malament. Nosaltres el que expliquem és que hem eixugat bona part del deute i a més estem endinsats en un Pla de sanejament. Quan hi havia ingressos aquests varen servir, llavors, per donar serveis, i els beneficiaris varen ser tots els ciutadans del municipi.

 

En relació al tema del transport escolar, cal dir que hi ha altres segments de la població, altres franges d’edat que també necessiten que l’Ajuntament els ajudi, i per això no es poden treure subvencions per dedicar-les totes al transport escolar. Treballem per tots els veïns del municipi, i a la balança hi ha molts aspectes positius. És cert que a d’altres municipis hi ha accions i actuacions que potser llueixen més que a Dosrius: per les característiques del nostre municipi, amb tres nuclis diferenciats, les actuacions queden dividides, i potser això provoca que no llueixin tant. Potser aquest és un repte que s’ha d’afrontar. Però de tot plegat, com a conclusió, s’ha de dir que els números són positius. Millorables, però positius.

 

A continuació pren la paraula el Sr. Joan Maria Ribes i Artigas, qui expressa que, en cas que hagués hagut un romanent de tresoreria positiu de 300.000 €, ens haurien dit perquè no prestàvem més serveis, perquè no fèiem això altre... I de fet, això és el que hem fet, prestar serveis. L’Ajuntament és una empresa que dóna serveis als ciutadans. En relació als ajuts que es donen a les entitats, s’ha de tenir en compte que si les activitats les haguessin de sufragar totalment elles, no tindríem cap tipus d’activitat cultural, no tindríem la fira medieval que tenim... Costa molta dedicació i costen molts cèntims, per això és lògic que l’Ajuntament doni subvencions a les entitats, realitzant una aportació que s’ha d’entendre com positiva per al municipi.

Pel que fa a les desviacions negatives de les obres municipals, el que té lloc quan aquestes es donen és que s’aprova pagar l’excés que ha tingut lloc. Però també existeixen casos en els que hi ha hagut excedents de finançament, com per exemple en l’adquisició dels terrenys dels senyors Mora i Vergés, en la 
segona fase de l’Escola Bressol o bé amb la construcció de la Rotonda de Can Massuet. Amb aquests excedents de finançament, que seran romanent afectat, potser podríem fer alguna obra. són uns 184.000 € que sobren, amb el que es demostra que no només hi ha desviacions negatives.

Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, quedant aprovat per sis vots a favor, manifestats pel grup municipal del PSC, una abstenció, manifestada pel grup municipal del PP, i dos vots en contra, manifestats pels grups municipals de CIU i PM.

 

2.- RATIFICACIÓ DE L’ACORD DE JUNTA DE GOVERN LOCAL RELATIU A L’ACCEPTACIÓ DE LA SUBVENCIÓ PER AL FUNCIONAMENT DE L’ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL

 

Exposa el dictamen el Sr. Josep Maria Sagristà i Vilà, tercer tinent d'alcalde i regidor d’educació, el qual diu textualment:

 
“En data 13 de juliol de 2010, la Direcció General de Recursos del Sistema Educatiu, mitjançant escrit amb registre d’entrada núm. 5478, ens va comunicar a la resolució del Conseller d’Educació de data 7 de juny de 2010 per a la qual s’atorga a l’Ajuntament de Dosrius una subvenció per un import de 104.400,00  euros per al funcionament de la Llar d’Infants Municipal.
D’acord amb aquesta resolució, l’Ajuntament haurà de trametre a la Direcció General de Recursos del Sistema Educatiu, Servei de Règim Econòmic de Centres Educatius, abans del dia 30 de setembre de 2010, l’acord de Ple de la Corporació acceptant la subvenció.

La Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Dosrius té delegada la competència per acceptar subvencions d’entitats públiques per a obres i serveis municipals. En virtut d’aquesta delegació, en data 26 d’agost de 2010 va adoptar l’acord que es transcriu:

“3.5. APROVACIÓ DEL CONVENI ENTRE EL DEPARTAMENT D’EDUCACIÓ DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA I L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS PER A LA FORMALITZACIÓ DE LA SUBVENCIÓ PER AL FUNCIONAMENT DE CENTRES EDUCATIUS DE PRIMER CICLE D’EDUCACIÓ INFANTIL DE TITULARITAT MUNICIPAL PER AL CURS 2009-2010

Vist el conveni tramés per la Direcció General de Recursos Educatius, registre d’entrada núm. 5478, de data 13 de juliol de 2010, relatiu a la formalització de una subvenció per al funcionament de lla llar d’infants municipal pel curs 2009-10 per import de 104.400,00 €.

La Junta de Govern Local ha adoptat el següent ACORD:

Primer.- APROVAR íntegrament el conveni presentat per la Direcció General de Recursos del Sistema Educatiu que obra a l’expedient i que consta de set clàusules.

Segon.- ACCEPTAR la subvenció a favor de l’Ajuntament de Dosrius per les despeses de funcionament de la Llar d’Infants pel curs 2009-10 per import de 104.400,00€.

Tercer.- FACULTAR l’alcalde, Sr Josep Jo i Munné, a signar i gestionar tot el que calgui per a la seva efectivitat.

Quart.- NOTIFICAR aquest acord a la Direcció General de Recursos del Sistema Educatiu i als serveis econòmics municipals als efectes oportuns.

Cinquè.- SOTMETRE aquest acord a ratificació per part del Ple de la corporació local.”

Vista la documentació que obra a l’expedient

La Comissió Informativa General proposa al Ple l’adopció del següent  acord:

Primer.- RATIFICAR l’acord 3.5 de la Junta de Govern Local de data 26 d’agost de 2010 d’acceptació de la subvenció per al funcionament de la Llar d’Infants municipal.

Segon.- NOTIFICAR a la Direcció General de Recursos Educatius el present acord als efectes oportuns.”
Tot seguit, el Sr. Sagristà expressa la seva satisfacció per haver assolit una subvenció de 1.800 € per infant, ja que existien dubtes sobre si s’arribaria a aquesta xifra, tenint en compte la delicada situació econòmica i financera de la Generalitat de Catalunya. Aquests 188 € per infant donen el total de subvenció concedida de 104.400 €.

 

Obert el torn d’intervencions, per la Presidència se cedeix la paraula al senyor Salvador Corbalán i Muñoz, regidor del grup del Partit Popular qui exposa que haver-ho aconseguit és una bona cosa de l’equip de govern, però que ara li agradaria saber quin ús li serà donat en l’escola bressol, com per exemple, preguntant si s’arranjarà el camí de sorra que arriba fins a l’escola bressol. Per altra banda li agradaria demanar informació sobre algunes malalties que han patit els infants de la guarderia, i una denúncia de la que té coneixement que s’ha presentat.

Finalitzada aquesta intervenció del Sr. Corbalán, pren la paraula el Sr. Josep Jo i Munné, alcalde del municipi, sol·licitant que no es barregin els temes, i que els arguments a debatre facin referència exclusivament al punt que es porta a ratificació, que és la formalització de la subvenció i del conveni amb el Departament d’Educació de la Generalitat.

Seguidament pren la paraula el Sr. Edgar Ollés i Valdearcos, regidor del grup de Progrés Municipal, qui exposa que el conveni és el pas previ per cobrar els 1.800 € per infant, amb el que el seu grup votarà a favor. Ara existeixen 58 nens a la llar d’infants, però la previsió era de 102 places. Serveixi aquesta dada també per al regidor d’Hisenda, Sr. Joan Ribes, en relació al que debatíem abans. Al nostre municipi tenim una Escola Bressol gran, amb moltes places lliures que no s’estan ocupant. Amb una subvenció de 1.800 € per infant, si haguessin tingut més infants a l’Escola Bressol, haguéssim rebut molts més cèntims en concepte de subvenció. És un cas d’un servei que no l’estem prestant de la millor manera.

 

A continuació intervé el Sr. Pere Rovira i Martorell, regidor del grup municipal de Convergència i Unió, qui expressa que el problema ve motivat perquè l’equip de govern va imposar un preu excessivament alt, amb el que si s’hagués cobrat menys cèntims a les famílies, hauríem tingut més infants i haguéssim rebut més cèntims de la subvenció.

Seguidament torna a prendre la paraula el Sr. Josep Maria Sagristà, detallant que el funcionament de l’Escola Bressol el paguen 3 parts implicades: la Generalitat, l’Ajuntament i les famílies. Fent números, els mínims amb els que varem jugar quan es va obrir l’Escola Bressol era calcular la quota necessària per tal de poder realitzar l’obertura del servei. Ara que ja és fet, vostès diuen que amb una quota a pagar menor haguéssim tingut més nens a l’Escola. Possiblement sí, possiblement no. Qui ho sap? I si ho haguéssim fet i no haguessin vingut més nens? Llavors estaríem perdent molts diners, i vostès ens ho criticarien.

Hem fet un Pla de sanejament amb el que hi ha la possibilitat de reduir la quota, i ho estem estudiant. Cal dir que aquests 1.800 € no són els que rebem de més a més, sinó que són els que ja teníem pressupostats. Per això teníem por davant la incertesa de saber si rebríem o no la subvenció. Per finalitzar el meu torn, també vull fer esment de què aquest any s’ha incrementat el nombre d’infants a l’escola bressol.

 

A continuació, intervé el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, regidor del grup del Partit Popular, qui expressa que espera que les converses de l’equip de govern portin a reduir els preus de l’escola bressol, exposant que el seu grup votarà a favor de rebre la subvenció, atès que també prové d’impostos que han pagat els ciutadans.

 

El senyor Ollés, per la seva part, exposa que, parlant de gestió, en el moment de l’establiment del preu públic estaven convençuts de què el reduït nombre d’infants tindria lloc, ja que eren uns preus que no podien combatre la competència amb altres escoles bressols de la zona. Un de cada tres prematriculats es va esborrar perquè va trobar una altra alternativa. El preu que l’Ajuntament va posar no era competitiu. I per què va passar? Perquè a la memòria hi havia despeses que no havien d’estar incloses, vostès, com a equip de govern varen ser massa gelosos.
En el cas del preu públic és molt important canviar-lo, ja que en 1 ó 2 anys, els infants que actualment estan a l’escola bressol tindran germans, i si el preu no s’ha canviat, acabaran marxant. L’escola bressol és un servei no massificat, però que s’està pagant car, i els diners que en treu l’Ajuntament són pocs, i evidentment, les expectatives no eren aquestes. En relació a les desviacions sobre les que debatíem anteriorment, només fer referència que amb l’Escola Bressol ens varem passar de 36.000 €.

Tot seguit intervé el Sr. Pere Rovira, qui expressa que si s’està estudiant rebaixar la quota, és demostratiu de que les coses no les han fet bé.

Finalitzant el debat, pren la paraula el Sr. Sagristà, qui exposa que les Escoles bressol de l’entorn paguen unes quotes d’entre 155 € i 185 €, i aquesta va ser la base en el moment de dictar l’import de les quotes de l’escola bressol del municipi.

 

Conclòs el debat, la Presidència sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat de tots els membres assistents.
3.- PRENDRE CONEIXEMENT DE LA RENÚNCIA AL CÀRREC DE REGIDORA D'AQUEST AJUNTAMENT SENYORA IONA MIREIA GÁLVEZ I TUGAS

Pren la paraula el Sr. Josep Jo i Munné, alcalde del municipi, per assenyalar que la Sra. Iona Mireia Gálvez Tugas va entrar un escrit el 23 de setembre d’enguany en el què exposava que degut a la seva situació personal, 
renunciava al seu càrrec de regidora de l’Ajuntament. Tot seguit passa a llegir el dictamen que diu literalment:
“Vist l'escrit que subscriu la senyora IONA MIREIA GÁLVEZ I TUGAS, de data 23 de setembre de 2010 i Registre d'Entrada núm. 6870, regidora que va resultar triat per la llista política del Partit dels Socialistes de Catalunya- Progrés Municipal (PSC-PM) en les últimes eleccions municipals, en el qual manifesta la seva voluntat de renunciar a tal condició de membre d'aquesta Corporació, pels motius que consten en dit escrit.


Considerant el que es disposa l'art. 9.4 del Reglament d'Organització i Funcionament de les Entitats Locals i en els arts. 15.2, 19.1.l) i 182 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General i normes concordants, especialment en la Instrucció de la Junta Electoral Central de 10 de juliol de 2003, sobre substitució de càrrecs representatius locals,

Aquesta Alcaldia proposa al Ple, emeti dictamen sobre el següent acord:


Primer.- Prendre coneixement de la renúncia al càrrec de regidora d'aquest Ajuntament de la senyora Iona Mireia Gálvez i Tugas.


Segon.- Declarar la vacant d'un lloc de Regidor pertanyent al grup polític Partit dels Socialistes de Catalunya-Progrés Municipal (PSC-PM). 


Tercer.- Remetre certificació del present acord a la Junta Electoral Central a l'efecte de l'expedició de credencial acreditativa de la condició d'electe a favor del candidat que correspongui.”

En primer lloc intervé el Sr. Salvador Corbalán, manifestant que creuen que aquest és un punt que no s’hauria de votar, ja que només es tracta d’una decisió personal.

L’alcalde exposa que ell també és de la mateixa opinió, que una decisió personal i que no s’hauria de votar, i que això passa molt sovint al Consell Comarcal del Maresme, però els Serveis Jurídics sempre tenen el mateix parer, és a dir, que amb la normativa vigent, el Ple municipal ha d’acordar prendre coneixement de la renúncia.

Seguidament intervé el Sr. Edgar Ollés i Valdearcos, el qual expressa que hagués tingut interès i que li hagués agradat que la Sra. Iona Gàlvez hagués estat present al Ple, ja que així li hagués preguntat en relació a la part de l’escrit que ha presentat en la que indica que els motius de la renuncia són les 
desavinences que ha tingut amb l’Alcaldia. M’hagués agradat preguntar-li a ella personalment sobre la seva situació personal concreta i sobre la situació interna que vivia amb l’equip socialista al govern municipal.

L’alcalde respon que la Sra. Iona Gàlvez no ha assistit al Ple per motius personals, i que va excusar la seva presència telefònicament directament al  secretari accidental de l’Ajuntament.

 

Per a la seva banda, el Sr. Pere Rovira vol que quedi molt clar que el que votarà el Ple és prendre coneixement de la renúncia formulada per la Sra. Gàlvez, sense que això suposi estar d’acord o en contra amb els motius que ella al·lega.

Finalitzat el debat se sotmet el dictamen a votació, quedant aprovat per set vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC (6) i de CiU (1), i dues abstencions, manifestades pels grups municipals de PP i PM.
I no havent-hi més assumptes a debatre, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint hores i vint minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe.

 

 

 

EL PRESIDENT                                                 EL SECRETARI ACCIDENTAL
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