ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 27 DE JUNY DE 2011. NÚMERO 06/2011
ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné 
Regidors:
Josep Maria Sagristà Vilà 
Salvador Corbalan Muñoz 
Carmen Anton Domínguez 
Joan Serra Serrapinyana 
Antònia Pérez Ramírez 
Sílvia Garrido Galera  
Carola Rucabado Jo 
Jordi Reñé Vernet      
Isidro Galiano Galiano   
Judith Coll Garcia 
Antoni Valls Pou 
Carles Bosch Lorenzo 
A Dosrius, essent les dinou hores del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, assistits pel secretari accidental d’aquest Ajuntament, Josep Pena i Sant, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió extraordinària plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les dinou hores.

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Donar compte al Ple de les resolucions de l’Alcaldia en matèria de nomenaments dels Tinents d’alcalde, creació i composició i atribucions de la Junta de Govern Local, estructuració de l’organització municipal i ordre de la Mesa en les sessions plenàries
2. Periodicitat en les sessions del Ple
3. Creació i composició de la Comissió Especial de Comptes i de la Comissió Informativa General
4. Delegacions d’atribucions plenàries a la Junta de Govern Local
5. Establiment del règim de dedicació i de les retribucions i indemnitzacions dels membres de la Corporació
6. Designació de representants a òrgans en els quals l’Ajuntament té participació
7. Creació dels grups municipals
8. Reconeixement extrajudicial de crèdit
9. Modificació de crèdit per reconeixement extrajudicial
10. Calendari de festes locals per a l’any 2012 al municipi de Dosrius

1.- DONAR COMPTE AL PLE DE LES RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA EN MATÈRIA DE NOMENAMENTS DELS TINENTS D’ALCALDE, CREACIÓ I COMPOSICIÓ I ATRIBUCIONS DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL, ESTRUCTURACIÓ DE L’ORGANITZACIÓ MUNICIPAL I ORDRE DE LA MESA EN LES SESSIONS PLENÀRIES
El Sr. alcalde inicia la sessió donant compte al Ple del Decret núm. 400/2011, referent al nomenament de tinents d’alcalde, el Decret núm. 399 referent a la creació, composició i atribucions de la Junta de Govern Local, el Decret núm. 401 referent a l’estructura organitzativa i el Decret núm. 416/2011 relatiu a l’ordre de la Mesa en les sessions plenàries. 

El Sr. Jordi Reñé pregunta sobre la necessitat de crear quatre tinències d’Alcaldia en un municipi del tamany de Dosrius, així com quines són les funcions de les regidories de Casals municipals i Cooperació. També s’interessa pel criteri que s’ha seguit a l’hora d’establir la ubicació dels regidors a la sala de Plens.

El Sr. Josep Jo respon que el nombre de tinents d’alcalde s’ha determinat en proporció al nombre de membres de la Corporació. Pel que fa a les funcions de les regidories de Casals municipals i Cooperació, una té la missió de donar un impuls i major dinamisme als Casals i l’altra la de gestionar els recursos destinats a accions de cooperació. Quant a la ubicació física dels regidors, el criteri prevalent ha estat el d’una distribució correlativa i en ordre invers a la representació a l’objecte de facilitar els debats plenaris.

2.- PERIODICITAT EN LES SESSIONS DEL PLE

L’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, dóna lectura a la proposta:

“Essent preceptiu que a la sessió extraordinària a què fa referència l'article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals de 28 de desembre de 1986, quedi fixat el mes, dia i hora en què tindran lloc les sessions ordinàries del Ple municipal;

Vist el que disposa l’article 98 a) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 46.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local.

Per part de l’Alcaldia es proposa al Ple l’adopció del següent ACORD:

Primer.- Que l’Ajuntament Ple celebri les seves sessions ordinàries tots els últims dijous dels mesos parells, a les dinou hores, a comptar des del proper mes parell. 

Segon.- Habilitar al Sr. alcalde per a suspendre la celebració de la cessió ordinària corresponent al mes d’agost. Tanmateix, podrà posposar o avançar, un màxim de quinze dies, la celebració de les sessions ordinàries del Ple i de la Junta de Govern Local, quan el dia fixat sigui festiu, estiguin convocades les eleccions locals, es trobi inclòs en un període vacacional, o concorrin altres causes que dificultin la seva celebració en el dia previst, sempre i quan això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals.”

Finalitzada la lectura s’obre el torn d’intervencions i pren la paraula el Sr. Antoni Valls afirmant que creu adient realitzar un ple mensual en comptes de bimensual. És del parer que aquesta periodicitat contribueix a sostreure al Ple la possibilitat de debatre acords rellevants pel municipi. De fet, la proposta que es discuteix guarda una íntima relació amb el punt quart de l’ordre del dia i el porten a detectar un procés de buidatge de contingut del màxim òrgan de representació de l’Ajuntament. En efecte, la majoria de municipis de la comarca celebren sessions plenàries cada mes i això permet que no siguin tan densos a l’hora que es facilita la funció de control al govern. En suma, és el pluralisme polític el que hi guanya i, en conseqüència, demana que el punt de l’ordre del dia quedi sobre la taula per tal de consensuar-lo entre tots els grups municipals.
El Sr. Jordi Reñé es manifesta en sentit anàleg a la intervenció anterior.

El Sr. Josep Jo respon que si se sumen els plens extraordinaris que s’acostumen a convocar al llarg de l’any, la mitjana de sessions s’aproxima a les que resultarien d’un règim ordinari de plens amb periodicitat mensual. Tanmateix, l’estructura de personal de l’Ajuntament aconsella mantenir el règim ordinari que es proposa, que en cap cas limita la funció de control sobre l’executiu municipal.

En el segon torn de paraules, intervé el Sr. Jordi Reñé per demanar que les Comissions Informatives es fessin cinc dies abans del Ple.
El Sr. alcalde contesta que les convocatòries ordinàries es tramiten amb dos dies hàbils d’antelació, d’acord amb allò que determina la normativa vigent.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual queda aprovat per 8 vots a favor, manifestats pels grups municipals del PSC i PP, i 5 vots en contra dels grups de La PAC i CiU.
3.- CREACIÓ I COMPOSICIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES I DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL

Es dóna lectura al dictamen que textualment diu:

“Un cop celebrades les eleccions locals el passat dia 22 de maig de 2011, i constituït el nou Ajuntament, és fa necessari procedir a l’organització del mateix. 

L’article 48 del TRLMRLC regula a òrgans bàsics i per tant, d’existència obligatòria en tots els Ajuntaments, l’alcalde, els tinents d’alcalde, el Ple i la Comissió Especial de Comptes. 

D’altra banda, l’article 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim  local atorga als municipis autonomia per crear òrgans municipals complementaris per l’adequat funcionament de la Corporació, respectant en tot cas l’organització bàsica determinada per les lleis. 

D’acord amb això, l’article 60 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, estableix la possibilitat de crear comissions d’estudi, d’informe o de consulta sempre que així estigui previst en el Reglament Orgànic municipal o que així ho acordi el Ple. Correspon a aquestes comissions l’estudi i el dictamen previ dels assumptes que s’han de sotmetre a la consideració del ple o de la junta de govern local que actuï per delegació d’aquest. També poden intervenir en els assumptes que s’han de sotmetre a la junta de govern local quan aquest òrgan els demani dictamen. 

Considerant necessari per al bon funcionament de la Corporació i per a l’estudi i preparació dels assumptes que hauran de sotmetre’s a l’aprovació del Ple, i en el seu cas, de la Junta de Govern Local per delegació del Ple, la creació d’una Comissió Informativa de caràcter general.

Per part de l’Alcaldia es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

Primer. DETERMINAR que el nombre de membres de les comissions que es creïn serà d’un membre per a cada grup municipal, aplicant-se el sistema de vot ponderat, de conformitat amb el que assenyalen els articles 58.3 i 60.5 de la LMRLC.

Segon.- CONSTITUIR la COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES de l’Ajuntament de Dosrius, la qual estarà integrada pels membres que es relacionen a continuació, amb indicació de la ponderació de vot:
· President: Josep Jo i Munné o regidor en qui delegui, del Grup Municipal del PSC, 6 vots

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de La PAC; 3 vots

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de CIU; 2 vots.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal Partit Popular; 2 vots

Tercer.- CREAR la COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL, la qual estarà integrada pels membres que es relacionen a continuació, amb indicació de la ponderació de vot:

· President: Josep Jo i Munné o regidor en qui delegui, del Grup Municipal del PSC, 6 vots.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de La PAC; 3 vots

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de CIU; 2 vots.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal Partit Popular; 2 vots

Quart.- Les funcions de la Comissió Informativa seran l’estudi i dictamen previ dels assumptes que es sotmetin a decisió del Ple o de la Junta de Govern Local i de l’Alcaldia, en aquests dos últims casos quan aquests òrgans actuïn per delegació d’aquell, podent intervenir també en relació amb altres assumptes que no siguin competència del Ple de la Corporació, quan l’òrgan competent li sol·liciti dictamen. 

Cinquè.- MANIFESTAR que dels representants designats a les Comissions, en cas que cap pugui assistir a les mateixes per causa justificada i degudament autoritzat podrà assistir qualsevol altre membre del Grup Municipal al que pertany el designat, amb la ponderació de vot abans esmentada.

Sisè.- DETERMINAR als efectes de l’article 100 de la LMRLC que la convocatòria de les sessions ordinàries de la Comissió Informativa General serà de dos dies abans de la celebració de la sessió ordinària plenària a l’hora que es determini, quan tingui per objecte l’informe i l’estudi d’assumptes quina resolució correspongui al Ple.

Atès que es fixa una periodicitat quinzenal de les sessions ordinàries de la Junta de Govern, les Comissions Informatives quan tinguin per objecte l’informe i l’estudi d’assumptes la resolució de les quals correspongui a la mateixa podran reunir-se en sessió extraordinària a tal efecte.”

En primer lloc intervé el Sr. Antoni Valls per anunciar el vot favorable del grup municipal de CiU.
El Sr. Jordi Reñé pregunta sobre la possibilitat de que els membres dels grups puguin alternar a les comissions, al que l’alcalde respon negativament ja que cal que siguin membres estables d’aquestes.

Finalitzades les intervencions, se sotmet el dictamen votació, el qual queda aprovat per unanimitat. 

4.- DELEGACIONS D’ATRIBUCIONS PLENÀRIES A LA JUNTA DE GOVERN LOCAL
En primer lloc es dóna lectura al dictamen que diu textualment:

“Considerant que la delegació que dessota es proposa contribueix a aconseguir una administració municipal més àgil i eficaç en benefici dels interessos municipals.

Vist el que disposa l’article 52.4 del Decret legislatiu 2/ 2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i d’altra legislació concordant, en base al que el ple pot delegar l’exercici de les seves atribucions, ja sigui a l’alcalde o a la junta de govern local, llevat de les que de forma expressa cita el precepte.

De conformitat amb el que estableix l’article 51 del Reial decret 2568/ 1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

Per part de l’Alcaldia es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

Primer.- DELEGAR, de forma expressa, amb l’abast i condicions que assenyalen els articles 51 a 56 del ROF, a favor de la Junta de Govern Local de l’Ajuntament, les atribucions que assenyala l’article 52.2 de la LMRLC i, que tot seguit es relacionen:

a) L’exercici de les accions administratives i judicials en defensa de la Corporació, excepte el plantejament de conflicte de competències a altres entitats locals i demés administracions públiques, així com la declaració de lesivitat dels actes administratius emanats dels òrgans de l’Ajuntament, en matèries de la competència respectiva. 

b) La concertació de les operacions de crèdit la quantia acumulada de les quals, en cada exercici econòmic, excedeixi del 10 % dels recursos ordinaris del pressupost- llevat de les de tresoreria que li correspondran quan l’import acumulat de les operacions vives en cada moment superi el 15% dels ingressos corrents liquidats en l’exercici anterior-, tot això de conformitat amb el que disposa el Text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, llevat del supòsit de l’aprovació d’operacions financeres o de crèdit i la concessió de quitaments o esperes, si llur import excedeix el 10% dels recursos ordinaris del pressupost, així com també les operacions de crèdit previstes en l’article 158.5 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

c) Les contractacions i les concessions de tota mena quan el seu import superi el 10% dels recursos ordinaris del pressupost i, en qualsevol cas, els 6.010.121,04 euros, i també els contractes i les concessions plurianuals quan la seva durada sigui superior a quatre anys  i els plurianuals de menor durada quan l’import acumulat de totes les seves anualitats superi el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici i, en tot cas, quan sigui superior a la quantia assenyalada en aquesta lletra, amb excepció de la concessió de béns i serveis per més de cinc anys, sempre que llur quantia excedeixi el 20% dels recursos ordinaris del pressupost.

d) L’aprovació dels projectes d’obres i serveis quan sigui competent per a la seva contractació o concessió, i quan encara no estiguin previstos en els pressupostos.

e) L’adquisició de béns i drets quan el seu valor superi el 10% dels recursos ordinaris del pressupost i, en tot cas, quan sigui superior a 3.005.060,52 euros, i també les alienacions patrimonials, excepte les alienacions de béns, si llur quantia excedeix el 20% dels recursos ordinaris del pressupost, en els supòsits següents:

*Quan es tracti de béns immobles o de béns mobles que estiguin declarats de valor històric o artístic, i no estiguin previstos en el pressupost.

*Quan estant previstos en el pressupost superin els mateixos percentatges i quanties indicades per a les adquisicions de béns.

f) L’establiment i modificació dels Preus Públics per la prestació de serveis o la realització d’activitats administratives de competència local d’acord amb el que disposa l’article 9.1 de l’Ordenança General Reguladora dels Preus Públics.

g) Aquelles altres que estiguin atribuïdes al ple i no sigui necessària per a la seva aprovació una majoria especial.

Segon.- PUBLICAR la present delegació en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, sens perjudici de la seva efectivitat a comptar de l’endemà de la seva aprovació.”
El Sr. alcalde obre el torn d’intervencions i, en primer lloc, pren la paraula el Sr. Antoni Valls per afirmar que tot i que les delegacions que es proposen són legals, qüestiona que la seva motivació sigui la d’obtenir una major celeritat i efectivitat en la tramitació dels assumptes. Constata una estratègia per sostreure el Ple del debat polític i no considera que les delegacions siguin funcionals ja que no es concreten les condicions per a l’exercici concret de les atribucions.

El Sr. Jordi Reñé coincideix en valorar que hi ha una voluntat de no voler fer partícip el poble de les decisions a prendre. Per tant, anuncia el vot contrari per part del grup municipal de La PAC. 

El Sr. Josep Jo i Munné respon que ens trobem davant d’un punt de caràcter eminentment funcional. Les delegacions efectuades tenen el control de la Comissió Informativa General i, per tant, les decisions no es prenen d’amagat. Perdre temps és perdre oportunitats i el principi d’economia procedimental que aquí s’invoca permetrà actuar amb més agilitat.

Obert el segon torn de paraules, el Sr. Antoni Valls Pou afirma que si les assumptes es debaten en dos òrgans (Comissió Informativa General i Ple) és obvi que la discussió s’enriqueix i s’afavoreix la generació de consensus. No és admissible que discussió es relegui a un ordre intern sinó que cal permetre el Ple que jugui el seu paper de gran espai del debat públic. 

El Sr. Jordi Reñé Vernet avoga per no relegar el Ple a un mer “teatre” sotmès a la pura aritmètica. Ans al contrari, ha de ser l’espai de deliberació pública per excel·lència.
El Sr. alcalde no comparteix en absolut la premissa que el Ple es buida de contingut. La participació de tots els grup municipals al si de la Comissió Informativa assegura el control de l’acció de govern i el debat polític de les decisions. Es tracta de conferir agilitat als temes que ho requereixen en benefici del poble.

Finalitzades totes les intervencions dels grups municipals, se sotmet el dictamen a votació, quedant aprovat per 8 vots a favor, manifestats pels grups municipal del PSC i PP, i 5 vots en contra dels grups de La PAC i CiU.
5.- ESTABLIMENT DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ I DE LES RETRIBUCIONS I INDEMNITZACIONS DELS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ

A petició de l’alcalde, la Sra. Sílvia Garrido Galera explica que el criteri que ha informat l’establiment del règim de retribucions dels membres de la Corporació és el que recomanen les associacions municipalistes catalanes (Federació de Municipis de Catalunya i Associació Catalana de Municipis i Comarques) per als municipis de fins a 10.000 habitats, calculant-se la mitjana entre els valors màxim i mínim i aplicant una reducció del 7% com a mesura anticrisi. Així mateix, els regidors amb dedicació completa rebran una retribució equivalent al 75% del sou de l’Alcaldia i els regidors a dedicació parcial el 40%. A continuació, dóna lectura de la proposta següent:

“Un cop constituït el nou Ajuntament resultant de les eleccions celebrades el passat 22 de maig de 2011 i establerta la nova organització municipal, resulta indispensable procedir a l’establiment del règim de dedicació dels membres polítics d’aquesta Corporació, especialment tenint en compte l’organització establerta per l’alcaldia per Decret de data 14 de juny de 2011, així com el règim de retribucions i indemnitzacions.

Atès que en conformitat amb el que disposa l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, en conformitat amb l’article 166 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i amb l’article 13 del Reglament d’organització, funcionament 
i règim jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Decret 2568/1986, de 28 de novembre, els membres de les corporacions locals tenen el dret de percebre retribucions per l’exercici dels seus càrrecs, quan els desenvolupin en règim de dedicació exclusiva, així com a percebre indemnitzacions en la quantia i condicions que estableixi el Ple de la Corporació, en concepte d’assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats dels quals formen part. 

Atès que en conformitat amb el que disposen els articles 23 o següents del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, els Grups Polítics Municipals tenen dret a disposar de l’assignació d’una quantia econòmica de caràcter mensual en concepte d’indemnització per despeses realitzades en el desenvolupament de les seves funcions.

Per tot això, aquesta Alcaldia, en ús de les atribucions que té conferides, proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Establir que, amb efectes del dia 11 de juny de 2011, data de constitució d’aquest Ajuntament, els membres de la Corporació que a continuació es relacionen exerciran els seus càrrecs en règim de dedicació completa:

· Josep Jo i Munné

· Antónia Pérez Ramírez

· Sílvia Garrido Galera

I en règim de dedicació parcial:

· Carola Rucabado i Jo

Segon.- Establir, a favor dels membres de la corporació que desenvolupin les seves funcions en règim de dedicació total o parcial, les retribucions que a continuació es relacionen, les quals es percebran en catorze pagues, dotze corresponents a les mensualitats de l’any i les dues restants corresponents a les mensualitats de juny i desembre, i donar-los d’alta al règim de la Seguretat Social. 
Nom i càrrec





Retribucions

Josep Jo i Munné, alcalde



44.856,30 euros 

Antònia Perez Ramirez



33.642,22 euros

Sílvia Garrido Galera




33.642,22 euros

Carola Rucabado i Jo




17.942,52 euros

Tercer.- Establir, amb efectes del dia 11 de juny de 2011, data de constitució d’aquest Ajuntament, a favor dels membres de la Corporació que a continuació es relacionen, el règim d’indemnitzacions següent:
a) Per assistència als Plens: 

      110 € per regidor assistent

b) Per assistència a la Comissió Informativa General i a la Comissió Especial de Comptes:
      50 € per regidor assistent

c) Per assistència a altres Comissions que es puguin crear:
      No es cobraran assistències

d) Per assistència a la Junta de Govern Local, com a membre de ple dret o com a membre convidat:
      600 € per regidor assistent

Quart.- Establir amb efectes del dia 11 de juny de 2011, data de constitució d’aquest Ajuntament, a favor dels diferents Grups Polítics Municipals, una indemnització mensual per a despeses realitzades en l’exercici de les seves funcions, en les quanties següents:

a) 16 euros per cada regidor electe.

b) 50 euros per cada grup municipal.

Cinquè.- Establir que els regidors d’aquest ajuntament no percebran indemnitzacions per dietes i/o quilometratges quan es derivin de desplaçaments dins de la província de Barcelona.

Sisè.- Notificar aquest acord als Portantveus dels diferents Grups Polítics Municipals.”
Se cedeix la paraula al regidor Sr. Antoni Valls Pou exposa que en l’àmbit privat, hom pot consultar al seu gremi per establir els honoraris professionals. 
En aquest cas s’invoca a la FMC i l’ACM com a “gremis”. Però l’Ajuntament no és una empresa privada i aquestes recomanacions no tenen caràcter vinculant. Si be és cert que el cap de llista del PSC ja anunciar en campanya que s’acolliria a les recomanacions de les entitats municipalistes per a establir la seva retribució, no és ho menys que esperava un gest de solidaritat amb els convilatans que estan patint dificultats econòmiques. Decisions com aquestes contribueixen a fer créixer la desafecció política. Demana que el punt es deixi sobre la taula i troba a faltar informe de la Intervenció. Es pregunta si aquest increment de la retribució dels membre del govern municipal s’haurà de finançar amb acomiadaments de personal, fet que de produir-se faria doblement immoral la proposta. Pel que fa al cap de llista del PP, que havia proclamat en campanya una reducció del 50% dels sous polítics si sortia elegit, creu que ha enganyat al seu electorat. Finalment, demana que s’acordi la congelació de les retribucions referides al mandat anterior.
El Sr. Josep Reñé Vernet afirma que les “crosses de segona mà” que el PSC ha comprat després de les eleccions han sortit molt cares. Pel camí han quedat la voluntat de servei i l’amor al càrrec. Es tracta d’una mesura que entra en contradicció amb les retallades a la sanitat pública o al salari dels funcionaris. Davant d’això, la seva proposta és que el sou de l'equip de govern sigui del salari mínim interprofessional i que al cap d’un any es pugues pujar un 50% en funció dels resultats assolits. 

El Sr. Salvador Corbalán especifica que la reducció retributiva que va anunciar es produiria si es destinava al servei de transport escolar. Recorda que el seu grup municipal és soci d’un govern de coalició i, per tant, s’ha d’aplanar al que s’hi decideixi de forma majoritària. Així mateix, afirma que com a regidor col·laborarà activament amb les tasques de la brigada.
El Sr. Josep Maria Sagristà emfasitza que el grup municipal del PSC va reiterar durant la campanya electoral que se cenyirien a les recomanacions de la FMC i l’ACM. No obstant, reconeix l’existència d’un buit legal sobre aquest extrem que no correspon omplir a les administracions locals.

Concloses les intervencions se sotmet el dictamen a votació, quedant aprovat per  8 vots a favor, manifestats pels grups municipal del PSC i PP, i 5 vots en contra dels grups de La PAC i CiU.
6.- DESIGNACIÓ DE REPRESENTANTS A ÒRGANS EN ELS QUALS L’AJUNTAMENT TÉ PARTICIPACIÓ

Es dóna lectura al dictamen diu textualment:

“Un cop celebrades les Eleccions Locals el passat dia 22 de maig de 2011, i constituït el nou Ajuntament, es fa necessari procedir al nomenament dels representants municipals en els òrgans col·legiats de les Entitats supramunicipals de les quals el municipi de Dosrius forma part, en compliment d’allò que disposa l’article 38 c) del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre.

Per part d’aquesta Alcaldia, es proposa al Ple de la Corporació, l’adopció del següent ACORD:

Primer. NOMENAR els representants de l’Ajuntament als òrgans col·legiats que a continuació es detallen:

1) AGRUPACIÓ PER A LA DEFENSA FORESTAL DE LA ROCA DEL VALLÈS-ARGENTONA-DOSRIUS: Al  regidor i primer tinent d’alcalde Sr. Josep Maria Sagristà i Vilà.

2) COMITÈ LOCAL DE LA CREU ROJA D’ARGENTONA: A la regidora Sra. Antònia Pérez i Ramírez.

3) CONSORCI DE PROMOCIÓ TURÍSTICA “COSTA DEL MARESME”: A les regidores Sra. Carola Rucabado i Jo i Sra. Sílvia Garrido Galera.

4) COOPERACIÓ INTERMUNICIPAL EN MATÈRIA DE CULTURA: A la tercera tinent d’alcalde, Sra. Carmen Anton Dominguez i la regidora Sra. Sílvia Garrido Galera.

5) CONSELLS ESCOLARS DEL CEIP DEL PI, DE L'ESCOLA BRESSOL I DEL CEIP ENCARNACIÓ FONOLL: Al primer tinent d’alcalde, senyor Josep M. Sagristà i Vilà.

6) PACTE TERRITORIAL PER A L’OCUPACIÓ DEL MARESME: A la regidora Sra. Carola Rucabado i Jo.

7) CONSELL COORDINADOR PARC NATURAL MONTNEGRE-CORREDOR: Al primer tinent d’alcalde, Josep M. Sagristà i Vilà

8) COMISSIÓ DE SEGUIMENT I CONTROL DEL SERVEI D’ABASTAMENT I SANEJAMENT DE DOSRIUS.
Sr. Josep Jo i Munné (alcalde)

Sr. Salvador Corbalan Muñoz (segon tinent d’alcalde)

Sra. Sílvia Garrido Galera (regidora de Serveis Generals)

El regidor representant de cadascun dels grups municipals.

9) COMISSIÓ DE SEGUIMENT PER A LA GESTIÓ DE SERVEIS A LA URBANITZACIÓ SANT CARLES.
Sr. Josep Jo i Munné (alcalde)
Sr. Joan Serra i Serrapiñana (quart tinent d’alcalde)
10)  ASSAMBLEA XARXA LOCAL DE CONSUM

      Sra. Carmen Anton Dominguez (Tercera tinent d’alcalde)

      Sra. Sílvia Garrido Galera (Regidora de Serveis Generals)

Segon: NOTIFICAR els nomenaments als interessats i als òrgans col·legiats als efectes legals corresponents.”
Per la Presidència es dóna la paraula al regidor Sr. Jordi Reñé Vernet ofereix la disponibilitat del seu grup municipal per acompanyar als representants designats a aquestes comissions. També va notar que a la proposta manquen les comissions de la resta de CEIPs del municipi.

L’alcalde pren nota de l’oferiment i incorpora a la proposta els CEIPs omesos.
Finalitzades totes les intervencions, l’Alcaldia sotmet el dictamen a votació,  quedant aprovat per unanimitat. 

7.- CREACIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS

La Presidència dóna lectura al dictamen que obra a l’expedient i que textualment diu:

“Atès que el passat dia 11 de juny de 2011 es va constituir l’Ajuntament de Dosrius arran de les darreres eleccions locals celebrades el 22 de maig d’enguany.

Recollides les declaracions signades per tots i cadascun dels regidors de la Corporació en les que expressen el grup municipal en el que desitgen ser adscrits.

Considerant que la creació dels grups municipals contribueix al millor funcionament dels òrgans de govern de la Corporació.

De conformitat amb el que disposa l’article 50, apartat quart del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i vist el que prescriuen els articles 70 i següents del Reglament Orgànic Municipal.

Per part de l’Alcaldia es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

Primer i Únic.- CREAR els grups municipals de l’Ajuntament de Dosrius, amb la denominació i composició que dessota es relaciona:

* GRUP MUNICIPAL DEL PSC

Composició:  Sr. Josep Jo i Munné



 Sra. Antònia Pérez i Ramírez

 Sra. Carmen Anton Dominguez



 Sr. Josep M. Sagristà i Vilà



 Sra. Sílvia Victòria Garrido Galera



 Sra. Carola Rucabado i Jo

Portaveus:    Sr. Josep M. Sagristà i Vilà (titular)



Sra. Sílvia Victòria Garrido Galera (suplent)

* GRUP MUNICIPAL DE LA PAC

Composició:  Sr. Jordi Reñe Vernet


 Sr. Isidro Galiano Galiano



 Sra. Judith Coll Garcia

Portaveus: 
Sr. Jordi Reñé Vernet (titular)



Sra. Judith Coll Garcia (suplent)

* GRUP MUNICIPAL DE “CONVERGÈNCIA I UNIÓ”

Composició: 
Sr. Antoni Valls i Pou



Sr. Carles Bosch Lorenzo

Portaveus: 

* GRUP MUNICIPAL DEL PP

Composició: Sr. Salvador Corbalán i Muñoz



Sr. Joan Serra i Serrapiñana

Portaveus: Sr. Salvador Corabalan i Muñoz (titular)


       Sr. Joan Serra i Serrapiñana (suplent)

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat dels assistents.

8.- RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDIT
El Sr. Josep Jo i Munné pren la paraula per explicar que es procedeix a reconèixer determinades factures de l’exercici 2010 que estaven pendents de pagament, per import de 153.092,86 euros. Aquests crèdits es reconeixen extrajudicialment per tal de poder imputar les factures a l'exercici 2011. A continuació, es dóna lectura de la proposta següent:
“Vistes les factures que figuren a la relació annexa, presentades per diferents regidors, corresponents a la prestació de serveis, subministraments i treballs diversos acreditats per diferents proveïdors.

Vist que la realització de les despeses de serveis, subministraments i treballs ha estat justificada i que les factures que acrediten els deutes han estat degudament conformades i reuneixen els requisits adients per pagar-les i que, per tant, és procedent que la Corporació les aprovi i que reconegui el crèdit que representen.

Atès que de conformitat amb allò que preveuen les Bases d’Execució, les esmentades factures han estat fiscalitzades per la Intervenció i han seguit els tràmits de comunicació als òrgans competents, amb caràcter previ o posterior a la seva tramitació.  

En virtut de l’exposat, es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- RECONÈIXER a favor dels creditors que figuren a la relació annexa i que a l’efecte s’aprova, la qual comença per la factura de Fecsa/Endesa d’import 14.331,32 euros i acaba amb la factura d’AGROPECUARIA ARGENTONA d’import 943,74 euros, el crèdit que respectivament els hi pertoca per un total de 153.092,86 euros per prestació de serveis, subministraments i treballs diversos i aprovar en allò que calgui les factures on s’han formalitzat els crèdits esmentats.

Segon.- CONDICIONAR l’efectivitat d’aquest reconeixement a l’aprovació de l’expedient de modificació de crèdits 08/2011, el qual s’aprovarà de manera simultània a aquest  per part del Ple de la Corporació.

Tercer.- ORDENAR les operacions comptables necessàries per donar efectivitat al present acord.

Quart.- NOTIFICAR aquest acord als Serveis Econòmics per a la seva efectivitat.”

Se sotmet el dictamen a votació, quedant aprovat per unanimitat.
9.- MODIFICACIÓ DE CRÈDIT PER RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL

Es dóna lectura al dictamen que obra a l’expedient i que literalment diu:
“Vist l’expedient elaborat pels Serveis Econòmics relatiu a la modificació de crèdits del vigent pressupost de la Corporació per 2011 per imputar al pressupost corrent despesa executada i no reconeguda en exercicis tancats, per import de 153.092,86 €.

Vist que de manera simultània a l’aprovació d’aquest expedients pel Ple de la Corporació es porta a aprovació l’expedient de reconeixement extrajudicial de crèdits, pel qual es reconeix l’existència de factures d’anys anteriors, sense consignació pressupostària a l’exercici corrent.

Vista la memòria del regidor delegat de l’àrea d’Hisenda que figura a l’expedient

Considerant que la tramitació de l’expedient s’ha efectuat amb estricta subjecció a les disposicions legals vigents en la matèria i a la vista de l’informe favorable de secretaria i intervenció.

En virtut de tot l’exposat es proposa al Ple, l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- APROVAR inicialment l’expedient número 08/2011 de modificació de crèdits al pressupost 2011, en els terme assenyalats a la memòria, restant el pressupost definitiu segons el següent resum per capítols:

PRESSUPOST D’INGRESSOS

	CAPÍTOL
	 INICIAL 
	 MODIFICACIONS 
	 MODIFICACIONS
DE L'EXPEDIENT 
	 TOTAL 

	I
	  2.353.436,00   
	                  -     
	       56.088,06   
	  2.409.524,06   

	II
	     105.000,00   
	                  -     
	
	     105.000,00   

	III
	     974.255,00   
	                  -     
	
	     974.255,00   

	IV
	  1.143.988,00   
	     138.359,63   
	       24.008,57   
	  1.306.356,20   

	V
	        6.300,00   
	                  -     
	
	        6.300,00   

	VI
	                  -     
	                  -     
	
	                  -     

	VII
	     455.000,00   
	     383.423,08   
	
	     838.423,08   

	VIII
	                  -     
	       63.213,08   
	       43.178,14   
	     106.391,22   

	IX
	      90.000,00   
	                  -     
	
	      90.000,00   

	
	  5.127.979,00   
	     584.995,79   
	     123.274,77   
	  5.836.249,56   


PRESSUPOST DE DESPESES

	CAPÍTOL
	 INICIAL 
	 MODIFICACIONS 
	 MODIFICACIONS
DE L'EXPEDIENT 
	 TOTAL 

	I
	  1.875.823,00   
	        3.360,48   
	                  -     
	  1.879.183,48   

	II
	  1.855.422,00   
	     100.243,13   
	     123.274,77   
	  2.078.939,90   

	III
	      33.000,00   
	                  -     
	                  -     
	      33.000,00   

	IV
	     597.084,00   
	        2.025,00   
	                  -     
	     599.109,00   

	VI
	     560.000,00   
	     465.907,10   
	                  -     
	  1.025.907,10   

	VII
	                  -     
	                  -     
	                  -     
	                  -     

	VIII
	                  -     
	                  -     
	                  -     
	                  -     

	IX
	     206.650,00   
	                  -     
	                  -     
	     206.650,00   

	
	  5.127.979,00   
	     571.535,71   
	     123.274,77   
	  5.822.789,48   


El finançament de dites incorporacions és com segueix:

Segon.- SOTMETRE las present modificació a informació pública, durant el termini de quinze dies mitjançant anunci inserit en el Butlletí Oficial de la Província, a l'efecte que les persones que gaudeixen de la condició d’interessats el puguin examinar, i presentar les reclamacions, que considerin oportunes davant el Ple de la Corporació.”
El president dóna la paraula al Sr. Jordi Reñé Vernet fa notar el seu desacord amb el moviment de partides pressupostàries que incorpora aquesta modificació de crèdits. 

L’alcalde respon que es tracta d’un procediment totalment normal.
Un cop conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, quedant aprovat per 10 vots a favor, manifestats pel grup municipal del PSC, PP i CiU, i 3 vots en contra manifestats pel grup municipal de La PAC. 

11.- CALENDARI DE FESTES LOCALS PER A L’ANY 2012 AL MUNICIPI DE DOSRIUS

Es dóna lectura al dictamen que diu textualment:

“Atès que s’ha de comunicar, abans del proper 31 de juliol d’enguany, al Director de Serveis Territorials del Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, les dues festes locals retribuïdes i no recuperables per a l'any 2012, proposades pel municipi de Dosrius per tal de donar compliment a l'article 37.2 de l'Estatut dels Treballadors, que indica que de les catorze festes laborals, dues seran locals.

Atès que l'acord de l'Ajuntament ha de ser adoptat pel Ple municipal, tal com determina l'article 46 del RD 2001/1983, de 28 de juliol.

Per tot això, l’alcalde proposa al Ple de la Corporació, l'adopció del següent acord:

Primer.- PROPOSAR, per a l'any 2012, com a festes locals, de caràcter retribuït i no recuperable, en el municipi de Dosrius, les següents:

· El divendres 31 d’agost de 2012 

· El dilluns 28 de maig de 2012

Segon.- COMUNICAR, seguidament, aquest acord al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya.”
Se sotmet el dictamen a votació, quedant aprovat per unanimitat.
I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint hores i trenta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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