ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA REALITZADA EL DIA 24 DE FEBRER DE 2011, NÚM. 01/2011
ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné
Regidors:
Joan Maria Ribes i Artigas 

Maria Antònia Pérez i Ramírez 

Josep Maria Sagristà i Vilà 

Rosa Maria Calsapeu i Layret 

Carola Rucabado i Jo

Edgar Ollés i Valdearcos 

Pere Rovira i Martorell 

Salvador Corbalán i Muñoz
A Dosrius, essent les dinou hores i quinze minuts del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, el Sr. Josep Jo i Munné, i amb l’assistència dels Srs./es. regidors/es assenyalats/des més amunt, havent-se excusat els regidors Sr. Marc Ribes Gonzalez i Sr. Lluís Homs i de Moya,  assistits/des per mi la secretària d’aquest Ajuntament, Míriam Tenas i Camps, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió ordinària plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les dinou hores. 
Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acte de la sessió ordinària 30/12/2010 (núm. 09/2010).

2. Despatx oficial

3. Proposta d’Adhesió al Pacte d’Alcaldes
4. Proposta d’Aprovació sol·licitud Activitats Privades de la funcionària Caterina Prat.
5. Proposta d’Aprovació sol·licitud Activitats Privades del funcionari Andreu Bermúdez.
6. Precs i Preguntes

1.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 30/12/2010 (NÚM. 09/2010) 

Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’ esborrany de l’ acta de la sessió ordinària de data 30 de desembre de 2010 (núm. 09/2010) la qual ha estat tramesa, conjuntament, amb la convocatòria per a l’actual sessió.

Sotmesa aquesta a votació, queda aprovada per unanimitat de tots els regidors.
2.- DESPATX OFICIAL

La secretària dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data i compte exprés de Decret de l’Alcaldia.

Es fa avinent que la documentació és la següent:

DONAR COMPTE EXPRÈS DELS DECRETS:
011/2011 DE 04 DE GENER DE 2011  

057/2011 DE 02 DE FEBRER DE 2011

099/2011 DE 16 DE FEBRER DE 2011

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 23 de desembre de 2010, núm. 23

· Junta de Govern Local de data 13 de gener de 2011, núm. 01

· Junta de Govern Local de data 20 de gener de 2011, núm. 02

· Junta de Govern Local de data 10 de febrer de 2011, núm. 03

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 952 de data 27 de desembre de 2010, fins el núm. 114 de data 18 de febrer de 2011.   

3.- PROPOSTA D’ADHESIÓ AL PACTE D’ALCALDES

La regidora de Medi Ambient, Rosa Maria Calsapeu, exposa que es tracta de plasmar la voluntat per reduir gasos que produeixen l’efecte hivernacle. Es tracta d’un pacte fomentat per la Unió Europea: es busca reduir l’emissió de CO2 creant plans d’energies renovables. Podria definir-se com un pla d’acció per fomentar l’ús de l’energia sostenible. La Diputació de Barcelona està interessada en l’adhesió dels alcaldes a aquest pla i per això dóna suport tècnic i econòmic. La voluntat de Dosrius és renovar la xarxa d’enllumenat públic. Aquesta renovació comportaria un gran estalvi econòmic.

Seguidament, la regidora dóna lectura a la proposta, que literalment diu:

“La Comissió Europea ha posat en marxa el que ha denominat “ Pacte d’Alcaldes/ esses” una de les iniciatives més ambicioses com a mecanisme de participació de la ciutadania en la lluita contra l’escalfament de la Terra. El pacte ha nascut després d’un procés no formal de consultes amb moltes ciutats europees. 

El dit Pacte consisteix en el compromís de les ciutats i pobles que s’hi adhereixin d’aconseguir els objectius comunitaris de reducció de les emissions de CO2 mitjançant actuacions d’eficiència energètica i relacionades amb fonts d’energia renovables. 

El desafiament de la crisi climàtica només es pot abordar amb un plantejament global integrat a llarg termini i, sobretot, basat en la participació de la ciutadania . Es per això que s’ha considerat que les ciutats han de liderar l’aplicació de les polítiques energètiques sostenibles i cal recolzar els seus esforços. 

L’Ajuntament de Dosrius té la voluntat d’avançar cap a l’establiment de polítiques eficaces per a reduir la contaminació que ocasiona l’escalfament global mitjançant l’adopció de programes d’eficiència energètica en àmbits com el transport urbà i l’edificació, a més de la promoció de fonts d’energies renovables en les àrees urbanes. Concretament, fa seves les propostes de la UE (març 2007) que es compromet a reduir les seves emissions de CO2 en un 20%  fins l’any 2020, incrementant un 20% l’eficiència energètica. 

Per tot l’ exposat, la Comissió Informativa General, proposa al ple municipal l’adopció dels següents ACORDS: 

Primer.- L’Ajuntament de Dosrius fa seus els objectius de la Unió Europea per l’any 2020 i adopta el compromís de reduir les emissions de CO2 en el seu territori en més del 20 per cent per a 2020 mitjançant la creació de plans d’acció en favor de les fonts d’energies renovables. 

Segon.- L’Ajuntament de Dosrius es compromet a elaborar un Pla d’Acció d’Energia Sostenible en un termini màxim d’un any des de la data d’Adhesió al Pacte. L’abast del document respondrà a les directius que s’estableixen per part de la Comissió de Transport i Energia de la Unió Europea i inclourà una estimació de les emissions i una proposta de les accions a seguir per aconseguir els objectius plantejats. Per la realització d’aquestes tasques es disposarà del suport, regulat mitjançant conveni, de l’Àrea de Medi Ambient de la Diputació de Barcelona. 

Tercer.- L’Ajuntament de Dosrius es compromet a elaborar un informe bianual per l’avaluació, control i verificació dels objectius, a organitzar el Dia de l’Energia, a informar de les fites obtingudes en compliment del Pla d’Acció i a participar ( en els temes que consideri oportú) en la Conferència d’Alcaldes/esses per l’Energia sostenible a Europa. 

Quart.- Comunicar els present acords al Comissari de Transports i Energia de la Unió Europea ( en els termes del model establert) i al President Delegat de l’Àrea de Medi Ambient de la Diputació de Barcelona per fer possible les tasques de suport i coordinació dels municipis de la província que s’hi adhereixin.” 

Iniciat el torn d’intervencions, pren la paraula el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del Partit Popular, qui manifesta que es tracta d’una bona tasca per confrontar les idees de tots els alcaldes a favor del medi ambient. És per això que exposa que, a nivell d’aquest municipi, caldria valorar com es permet tenir polígons com els que tenim, amb xemeneies que tiren constantment fum a l’espai. Estan controlades? Tenen filtres? Fa anys que estan deixant anar aquest fum. Valdria la pena portar a terme un control. Ara, en el marc del pacte d’alcaldes, seria el moment de solucionar-ho.

Seguidament intervé el senyor Edgar Ollés i Valdearcos, del grup municipal de Progrés Municipal, exposant que es tracta de la típica moció que s’envia a tots els Ajuntaments. Ens hi adherim amb la voluntat de veure si rasquem algun euro. El municipi hauria d’aprendre a aplicar mesures de control. Serà el proper equip de govern qui ho tiri endavant. No hi ha raó per no adherir-s’hi. No 
obstant, queda el dubte de la capacitat de tirar-ho endavant per part d’aquest equip de govern.

El senyor Pere Rovira i Martorell, del grup municipal de Convergència i Unió, pren la paraula, dient que continuant amb l’exposat pel senyor Ollés, aquest acord es quedarà en intencions. A més hi ha crisi i serà difícil destinar-hi diners.

Finalitzat el primer torn d’intervencions, es dóna de nou la paraula a la senyora Rosa Maria Calsapeu, qui explica que l’aprovació d’aquest pla determinarà el moment adequat per portar un major control sobre filtres i despesa energètica.

Es dóna de nou la paraula al senyor Corbalán, remarcant que ja suposava que les xemeneies tenien filtre, però les xemeneies de la primera fàbrica fa anys que durant cada dia estant traient fum. 

A continuació, pren de la nou la paraula el senyor Ollés, indicant que les competències en aquesta matèria no són obligatòries per l’Ajuntament. Aquest punt és una pura adhesió. El que sorprèn és trobar un document presentat per un enginyer tècnic ja fa temps. Caldria haver presentat el tema en el seu moment i no pas ara.

Intervé el senyor President, precisant que les xemeneies de totes les indústries es troben controlades i les emissions mesurades; durant més de deu dies va venir una furgoneta a controlar aquestes emissions. El moment adequat per adherir-se a aquest pla, és aquest, perquè és ara quan s’ha portat a terme la modificació de la normativa contractual que ha permès canviat els mecanismes per adjudicar la gestió d’aquest tipus de serveis. Això facilitarà molt les inversions. Feia molt de temps que es parlava de fer-ho, però fins ara no s’havia considerat oportú.

Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual queda aprovat per unanimitat de tots els grups municipals.

4.- PROPOSTA D’APROVACIÓ SOL·LICITUD ACTIVITATS PRIVADES DE LA FUNCIONÀRIA CATERINA PRAT ROVIRA

El senyor President dóna lectura a la proposta, que textualment diu: 

“Vista la declaració d’activitats efectuada en data 20 de gener de 2011 per la senyora Caterina Prat Rovira, funcionària de la plantilla d’aquest ajuntament, 
grup A2, adscrita al lloc de treball de treballadora social, per mitjà de la qual demana la compatibilitat per a l'exercici d'una segona activitat privada per compte propi com a Educadora Social.

Atès que la interessada ocupa a l’ajuntament un lloc de treball que té assignada una tipologia de jornada ordinària (37.5 hores setmanals) i que la dedicació a la segona activitat és de 3 hores setmanals, distribuïdes fora de la jornada assignada;

Vist que l'article 329, en relació amb l'article 330, del Decret 214/1990, de 30 de juliol, estableix la possibilitat de reconèixer la compatibilitat per a l’exercici d’activitats privades, sempre que la suma de les jornades de l’activitat pública principal i de l’activitat privada no superi la jornada ordinària establerta a l’entitat local incrementada en un 50% i que no hi hagi coincidència horària en l’exercici d’ambdues activitats.
Per tot això, la Comissió Informativa General  proposa al Ple de la Corporació l'adopció dels següents ACORDS:

Primer.  Autoritzar la senyora Caterina Prat i Rovira, la compatibilitat de l’activitat privada per compte  propi declarada el 20 de gener de 2011 com a Educadora Social amb una dedicació de 3 hores setmanals, distribuïdes fora de la jornada de treball assignada en aquest ajuntament, amb la que desenvolupa com a funcionària d’aquest ajuntament, grup A2, adscrita al lloc de treball  de treballadora social, amb una tipologia de jornada ordinària (37.5 hores setmanals).

Segon.  Aquesta autorització restarà sense efecte en els supòsits següents:

· si l’activitat privada impedís o menyscabés l’estricte compliment dels deures o en comprometés la seva imparcialitat o independència,

· si l’activitat privada tingués alguna relació amb els assumptes que la persona conegui per raó del càrrec,

· si la dedicació horària de l’activitat privada coincidís amb la jornada laboral.

Tercer. La senyora Caterina Prat i Rovira està obligada a posar en coneixement d’aquest ajuntament qualsevol modificació que es produeixi en les condicions de la segona activitat declarada, així com quant al règim de cotitzacions.

Quart.- Donar trasllat de la present autorització a la Comissió de Coordinació de la funció Pública del Consejo Superior de la Función Pública.”
Es cedeix en primer lloc la paraula al senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del Partit Popular, qui exposa que un funcionari no hauria de tenir dos llocs de treball, ja que cal pensar en la gent que està a l’atur. Si hi ha gent que no té feina, moralment, caldria deixar-la per ells.

Seguidament intervé el senyor Edgar Ollés i Valdearcos, del grup municipal de Progrés Municipal, qui argumenta que és un tràmit referent a un dret laboral. Entén que és l’equip de govern qui ha de decidir.

A continuació parla el senyor Pere Rovira i Martorell, del grup municipal de Convergència i Unió, exposant que si es compleix la legalitat, s’absté de valorar la moralitat de la treballadora. 

Arribats a aquest punt demana la paraula el senyor Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu del grup municipal del PSC, qui exposa que la treballadora té tot el dret del món de demanar la compatibilitat i d’exercir-la. 

Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual queda aprovat per 7 vots a favor, manifestats pel grup municipal del PSC i CIU i 2 abstencions manifestada pels grups municipal de PM i PP. 
5.- PROPOSTA D’APROVACIÓ SOL·LICITUD ACTIVITATS PRIVADES DEL FUNCIONARI ANDREU BERMUDEZ

El senyor President dóna lectura a la proposta, que textualment diu: 

“Vista la declaració d’activitats efectuada en data 20 de gener de 2011 pel senypr Andreu Bermúdez Jiménez, funcionari de la plantilla d’aquest ajuntament, grup C1, adscrit al lloc de treball d’educador social, per mitjà de la qual demana la compatibilitat per a l'exercici d'una segona activitat privada per compte propi com a Agent d’Igualtat.

Atès que l’interessat ocupa a l’ajuntament un lloc de treball que té assignada una tipologia de jornada ordinària (37.5 hores setmanals) i que la dedicació a la segona activitat és de 6 hores setmanals, distribuïdes fora de la jornada assignada;

Vist que l'article 329, en relació amb l'article 330, del Decret 214/1990, de 30 de juliol, estableix la possibilitat de reconèixer la compatibilitat per a l’exercici d’activitats privades, sempre que la suma de les jornades de l’activitat pública principal i de l’activitat privada no superi la jornada ordinària establerta a l’entitat local incrementada en un 50% i que no hi hagi coincidència horària en l’exercici d’ambdues activitats;

Per tot això, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la corporació l'adopció dels següents ACORDS:

Primer.  Autoritzar el senyor Andreu Bermúdez i Jiménez, la compatibilitat de l’activitat privada per compte  propi declarada el 20 de gener de 2011 com a Agent d’Igualtat amb una dedicació de 6 hores setmanals, distribuïdes fora de la jornada de treball assignada en aquest ajuntament, amb la que desenvolupa com a funcionari d’aquest ajuntament, grup C1, adscrit al lloc de treball d’educador social, amb una tipologia de jornada ordinària (37.5 hores setmanals).

Segon.  Aquesta autorització restarà sense efecte en els supòsits següents:

· si l’activitat privada impedís o menyscabés l’estricte compliment dels deures o en comprometés la seva imparcialitat o independència,

· si l’activitat privada tingués alguna relació amb els assumptes que la persona conegui per raó del càrrec,

· si la dedicació horària de l’activitat privada coincidís amb la jornada laboral.

Tercer. El senyor Andreu Bermúdez i Jiménez està obligat a posar en coneixement d’aquest ajuntament qualsevol modificació que es produeixi en les 

condicions de la segona activitat declarada, així com quant al règim de cotitzacions.

Quart.- Donar trasllat de la present autorització a la Comissió de Coordinació de la funció Pública del Consejo Superior de la Función Pública.”

Tots els grups municipals exposen la seva voluntat de no formular intervencions, donant per reproduïdes en el debat d’aquest punt les mateixes argumentacions que en el punt anterior, atenent a la identitat del tema a debatre.

Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual queda aprovat per 7 vots a favor, manifestats pel grup municipal del PSC i CIU i 2 abstencions manifestada pels grups municipal de PM i PP.

6.- PRECS I PREGUNTES

El President dóna inici al torn de precs i preguntes, cedint en primer lloc la paraula al senyor Corbalán, qui passa a formular les següents qüestions:

· La pujada de Can Massuet, quan se’n netejaran les vores? I les branques de les catenàries?

· El centre social de Can Massuet, per on es baixa a les bústies, hi ha una xemeneia que sembla una caldera. Se’n nota molt la olor de gasoil. Què és?

A continuació formula la seva intervenció el senyor Ollés, exposant el desig que es convoqui un ple extraordinari per tal de debatre monogràficament sobre el balanç de la legislatura d’aquests quatre anys, per tal de valorar on érem i on som ara:

· Quines són les competències dels municipis de menys de 5.000 habitants i les dels municipis de més de 5.000 habitants? A continuació, el senyor Ollés procedeix a donar lectura de la normativa que regula les competències dels municipis de més de 5.000 habitants. Concretament, la competència relativa a garantir l’accés als nuclis de població, com es valora aquest fet concretament en relació a Can Canyamars? Quins són els avenços aconseguits per tal de resoldre aquesta situació? Què en pensen de la situació actual?

· Agrairia informació sobre la gestió de residus.
· Quin és el cost real de la prestació del servei de recollida de residus el 2007 i quin és el 2011? Requereix que la resposta sigui entregada per escrit.

· Quin és l’ingrés per taxes per la gestió del servei de recollida de residus el 2007 i quin és el 2011?

· Quin és el percentatge per fraccions el 2007-2010 en recollida selectiva?

· En el tema de cementiris, hi ha prevista una ampliació del cementiri de Canyamars?

· Referent al POUM, anteriorment es valorava la necessitat d’aprovar-lo, però no s’ha fet.

· Com està el tema de l’habitatge social?

· En relació als parcs infantils, quines deficiències s’han corregit respecte el pla aprovat?

· Què ha passat amb el Pla Estratègic? No se n’han fet cap seguiment. Valoració de les dades en aquesta matèria. 

· Escola de música, què ha passat amb el projecte?

· Escola bressol: hi ha capacitat per 102 alumnes. Quina és la cobertura real 2010-2011? I 2011-2012?

· Quan costa el servei de l’escola bressol? Quin és l’ingrés de quotes per part dels usuaris?

· Quin era l’endeutament al 2006 i quin ésel previst a 2011?

· Quin és, en el global 2007-2011, l’import de les retribucions de l’alcalde? I dels regidors? I del càrrec de confiança? I dels grups municipals? 

· Per quan tindrem uns pressupostos amb participació veinal?

Seguidament intervé el senyor Rovira, senyalant que també tenia previst repassar el llistat de les coses incomplertes del programa electoral del PSC, però ja ho dóna per fet per part del company de PM. A continuació, formmula les següents qüestions:

· L’escola bressol, té prevista data d’inauguració? I logo?

· Quina valoració es fa de la recollida selectiva? La fracció orgànica, va per separat? El camió és de doble compartiment o un del sol?

· A Can Batlle hi ha camions que estan tirant terra, per què?

Pren la paraula el senyor President, responent, en primer lloc, les qüestions formulades per CIU. 
· La terra que s’aboca a Can Batlle és per aixecar el terreny mig metre. 
· La recollida de la fracció orgànica, a vegades va junt amb rebuig perquè es troben impropis dins el contenidor, per exemple, branques. La valoració, almenys per la seva part, és positiva.

· L’escola bressol ja es dóna per inaugurada. No té logotip, encara. El senyor Sagristà afegeix que es farà un concurs per escollir-lo.

En relació a les intervencions del senyor Corbalán, el President respon:

· La pujada de Can Massuet no es considera prioritària. Es farà, si cal, una tallada completa. 

· En relació a la catenària, s’ha de fer. És una de les qüestions que podria entrar en el marc del Pacte d’Alcaldes.

· La xemeneia a la que es refereix, es desconeix de quina es parla. Caldrà mirar-ho. No pot ser la calefacció, perquè encara no n’hi ha.

Finalment, en relació a les intervencions del senyor Ollés, respon que no s’entrarà en un debat. S’està fent el full municipal per què es pugui valorar tot plegat, però el senyor Ollés no hi vol col·laborar. El full es pot comparar amb el programa:s’han fet moltes més de les que inicialment constaven al programa. Allà es valora tot el què s’ha aconseguit, i hi ha satisfacció per tot el què s’ha aconseguit.

En relació a Can Canyamars, el President manifesta que l’Ajuntament no hi té competències: és privat. Els carrers principals estan millor que fa quatre anys, perquè els propis propietaris han entès que cal assumir-ho. Ells creuen que és millor així que no pas que se’ls cobri els 20.000 euros per veí. Qui vingui després de les eleccions, tindrà tota la part administrativa feta. Ara no es pot arruïnar l’Ajuntament.

Pel tema de la fracció orgànica, pot valorar-ho amb El Full, allà hi consten totes les dades.

En relació al cementiri de Canyamars, es posa de manifest que es tracta d’un cementiri privat. Es va fer un projecte, però els tècnics el van desaconsellar. Es va ampliar el de Dosrius.

En relació al POUM i habitatges socials, respon el senyor Ribes i Artigas, regidor d’urbanisme, dient que efectivament estava previst fer un POUM, però a nivell tècnic es va valorar que les Normes Subsidiàries, amb el redibuixat que se’n va fer, era suficient i fa les mateixes funcions que un POUM. El pressupost 
per fer un POUM estava entre 100.000 i 200.000 euros. Ara tenim unes NNSS fidedignes amb la realitat.

Respon de nou el senyor President, ara en relació als parcs i jardins, indicant que ara hi ha més espais que no pas abans. És difícil mantenir-ho tot. Les brigades van arreglar els parcs d’acord amb el pla aprovat.

En relació al deute, diu que el pot conèixer mirant el pla de sanejament: està al 40%, però es millorarà. Afegeix que aquest Ajuntament és un referent a nivell comarcal.

Finalment, en relació a les retribucions, ja les coneix: estan anualment al pressupost. Només vol les dades per fer publicitat demagoga.

Es cedeix de nou la paraula al senyor Corbalán, qui pregunta perquè no és prioritat Can Massuet? L’arribada a un nucli urbà hauria de ser prioritària. Bé que es neteja la de Can Canyamars. Quan es paga la neteja de les franges perimetrals, no entraria aquesta neteja? La gent paga els seus impostos i té dret que se li netegin les carreteres.
El senyor Ollés, en el seu segon torn, exposa que els plantejaments els demano que es responguin per escrit i signats per part del membre corresponent de l’equip de govern. No vol que se l’adreci a cap full municipal. El senyor President diu que no es participa en El Full. Això és perquè vaig veure que seguia una línia esbiaixada, i que l’alcalde actua com a cap de la redacció. A més, he d’enviar uns escrits dos mesos abans de que surtin publicats. És absurd i estúpid. A més, els nostres escrits acaben en un espai marginal. Està pensat per donar publicitat al que s’ha fet.
En relació al cementiri, dir que si bé el de Canyamars és privat, la obligació de l’Ajuntament és tenir-lo. 

A Can Canyamars, no és responsabilitat municipal, però avui en dia encara hi ha gent que no rep els serveis que hauria de rebre. 

Pel que fa a les retribucions, es demana un recull dels darrers quatre anys, per poder-ho ensenyar. Es passarà per escrit a secretaria, per tal que l’equip de govern ho pugui tramitar. Finalment, lamenta la manca d’interès de l’equip de govern en fer un monogràfic.

El senyor Rovira manifesta que on viu té bona visió dels contenidors de la brossa, i es recull conjuntament rebuig i orgànic. D’aquí el dubte. En relació a Can Batlle, que potser la terra no és la més indicada, ja que és terra grossa, argilosa.

El senyor President, respon aquesta última qüestió indicant que es construirà mitjançant pivotatge. Ha d’aguantar el mallatge i ha de compactar-se. Els tècnics responsables ho deuen tenir clar. 

Pel que fa a la recollida selectiva, dir que a vegades el camió és bicompartit. Potser per això es recull conjuntament. S’haurà de preguntar.

Pel que fa a la neteja de la carretera de Can Massuet, la taxa pel manteniment de les franges, no té res a veure. La pujada és competència municipal. No es pot arribar a imaginar quanta gent es va queixar de que es tallessin els arbres. Llavors, amb la nevada, encara en queien més. El senyor Corbalán afegeix que això fa fora a la gent que ve a comprar a Can Massuet.
Al full municipal es convida a tots els grups per tal que puguin fer balanç. En tots els Ajuntaments tenen el mateix format. El senyor Sagristà afegeix que ha vist fulls de diferents Ajuntaments i en tots funciona igual. Poder participar, en el seu moment va ser una conquesta per part dels grups de l’oposició.
El senyor President acaba dient que la informació que ha demanat el senyor Ollés ja la té. No es farà feina extra.

I no havent-hi més assumptes a debatre i acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint hores i quinze minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT,                                                LA SECRETÀRIA,

Josep Jo i Munné
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