ACTA DE LA SESSIÓ DE CONSTITUCIÓ DE L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS (NÚM. 5/2011)

A Dosrius, quan són les dotze hores del dia onze de juny de 2011, es reuneixen a la sala de sessions d’aquest Ajuntament, sense prèvia convocatòria, en conformitat amb l’article 195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim electoral general, en concordança amb l’article 37.1 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, els regidors que han estat proclamats electes per la Junta Electoral de Zona com a conseqüència del resultat de les eleccions locals celebrades el passat 22 de maig de 2011, i que a continuació es relacionen, que constitueixen la totalitat dels regidors electes d’aquesta Corporació, amb la finalitat de celebrar la sessió pública extraordinària de constitució de l’Ajuntament, assistits per mi, el secretari accidental de la Corporació, que dono fe de l’acte:

Regidors electes assistents:

Josep Jo i Munné

Maria Antònia Pérez i Ramírez

Carmen Anton Dominguez

Josep Maria Sagristà i Vilà

Silvia Bictoria Garrido Galera

Carola Rucabado Jo

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Judith Coll Garcia

Antoni Valls Pou

Carles Bosch Lorenzo

Salvador Corbalán i Muñoz

Juan Serra Serrapiñana

Actua com a secretari accidental, el Sr. Josep Pena i Sant, funcionari, que assisteix amb la documentació a la que es refereix l’article 36.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic.

Declarada oberta la sessió, el secretari procedeix a cridar els Regidors electes de major i menor edat amb l’objecte de constituir la mesa d’edat, la qual en conformitat amb l’article 195.2 de la Llei orgànica de règim electoral general, en 
la seva redacció actual, i l’article 37.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, estarà constituïda per la regidora electe de major edat, la Sra. Carmen Anton Dominguez, que actuarà com a president, i per la regidora electe de menys edat, Sra. Carola Rucabado i Jo, i pel secretari accidental de la Corporació, el qual els convida perquè pugin a l’estrada i ocupin els llocs destinats a l’efecte, restant així constituïda la mesa d’edat.

Per ordre de la Sra. presidenta de la mesa d’edat, el Sr. secretari dóna lectura a les disposicions aplicables a la constitució dels Ajuntaments, establertes als articles 194 i següents de la Llei orgànica de règim electoral general 5/1985, en la seva redacció actual, en concordança amb l’article 37 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

A continuació, pel secretari accidental es procedeix a la lectura del nom i cognoms de cada un dels regidors electes els quals, un per un, es dirigeixen a la Presidència, i per part dels membres de la mesa d’edat se’n comprova la personalitat, mitjançant l’exhibició del document nacional d’identitat.

Tot seguit i, una vegada comprovat que els regidors electes han formulat les declaracions a les que es refereix l’article 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, per la Sra. president de la mesa d’edat se sol·licita que si existeix algun regidor afectat per alguna de les causes d’incompatibilitat previstes per la Llei orgànica de règim electoral general, i l’altre legislació concordant, ho manifesti en aquest moment. No efectuant-se cap declaració per part dels regidors, s’entén que aquests no es troben afectats per cap causa d’incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva proclamació.

Acte seguit la Sra. president de la mesa d’edat sol·licita que el Sr. secretari procedeixi a la lectura de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial decret 707/79 de 5 d’abril, el text literal de la qual és el següent:

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Dosrius, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”

A continuació el Sr. secretari procedeix a nomenar cada un dels regidors, els quals d’un en un, emeten el seu jurament o promesa de respecte a la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, de la manera següent:

Josep Jo i Munné “Ho prometo”

Maria Antònia Pérez i Ramírez “Ho prometo”

Carmen Anton Dominguez “Ho prometo”

Josep Maria Sagristà i Vilà “Ho prometo”

Sílvia Victòria Garrido Galera “Ho prometo”

Carola Rucabado Jo “Ho prometo”

Jordi Reñé Vernet “Ho prometo per imperatiu legal”

Isidro Galiano Galiano “Ho prometo per imperatiu legal”

Judith Coll Garcia “Ho prometo per imperatiu legal”

Antoni Valls Pou “Ho prometo per imperatiu legal”

Carles Bosch Lorenzo “Ho prometo per imperatiu legal”

Salvador Corbalán i Muñoz “Ho juro pel meu honor”

Juan Serra Serrapiñana “Ho prometo”

La Sra. presidenta de la mesa d’edat declara constituïda la Corporació. Seguidament, per part del membre de la mesa de menor edat s’assenyala que tot seguit es procedirà a l’elecció d’alcalde del municipi entre els membres de la Corporació que encapçalen llurs corresponents llistes, i amb aquesta finalitat dóna la paraula al  Sr. secretari, qui explica que es realitzarà mitjançant el procediment de votació secreta, en la que cada regidor electe dipositarà el seu vot, en relació amb les candidatures que es presentin, en l’urna destinada per aquesta finalitat, essent elegit alcalde, de conformitat amb allò disposat per l’article 196 de la Llei orgànica de règim electoral general, el candidat que obtingui la majoria absoluta en la primera votació i, en el seu defecte, el candidat de la llista que hagi obtingut més vots en les eleccions.

Després d’això i, a requeriment del membre de la mesa de menor edat, s’indiquen que es presenten com a candidats a alcalde els següents regidors:

Josep Jo i Munné pel Partit Socialista de Catalunya

Jordi Reñé Vernet per la Plataforma alternativa ciutadana de Dosrius
Antoni Valls i Pou per Convergència i Unió

Seguidament es procedeix a realitzar la votació i, pels regidors electes, es diposita el seu vot a l’urna destinada a l’efecte. Una vegada efectuada la votació es procedeix a realitzar l’escrutini, el resultat del qual és anunciat pel membre de la mesa de menor edat, i és el següent:

Josep Jo i Munné 


8 vots 

Jordi Reñé Vernet  


3 vots

Antoni Valls i Pou  


2 vots

13 vots emesos

Cap vot en blanc

Cap vot nul

Realitzat l’escrutini i havent obtingut el regidor Sr. Josep Jo i Munné la majoria absoluta de vots en la primera votació, és proclamat alcalde per la mesa d’edat, la president de la qual li pregunta si accepta el càrrec d’alcalde de l’Ajuntament de Dosrius.

A continuació i, prèvia acceptació del càrrec d’alcalde per part del Sr. Josep Jo i Munné, la Sra. president de la mesa sol·licita que pel Sr. secretari es procedeixi a la lectura de la fórmula d’acatament a la Constitució legalment establerta, el text literal de la qual és el següent:

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec d’Alcalde de l’Ajuntament de Dosrius, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”

A continuació l’alcalde electe, Sr. Josep Jo i Munné, emet la seva promesa de respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, mitjançant la manifestació següent:

“Sí, ho prometo”

Després d’això, la president de la mesa d’edat i d’acord amb el protocol establert, convida al Sr. alcalde a ocupar el seient presidencial i, en conseqüència, queda dissolta la mesa d’edat.

Acte seguit pren la paraula el Sr. alcalde manifestant l’honor que suposa la reelecció en el càrrec i, d’acord amb el protocol establert per a la sessió, la cedeix als portaveus dels diferents grups municipals, amb la finalitat de fer, si així ho desitgen, una explicació del seu vot.

En primer lloc, pren la paraula el Sr. Salvador Corbalán i Muñoz, representant del Partit Popular, qui manifesta que ens trobem davant d’un mandat important i de transcendència. Argumenta que el grup que representa a donat el vot a la candidatura del Sr. Josep Jo i Munné en la convicció que cal donar suport al govern sorgit de les urnes i treballar de forma decidida en favor del poble de Dosrius. 
Seguidament, pren la paraula el Sr. Antoni Valls i Pou, representant de Convergència i Unió, qui manifesta que aquest acte és el reflex del poble de Dosrius i l’Ajuntament el patrimoni de tots. Per això, el sentit del seu vot ha pretès exemplificar la pluralitat existent al municipi. Eleva el desig que l’acció de govern sigui dialogant i receptiva als posicionaments contraris. El seu grup, des de l’oposició, està disposat a treballar pel poble fent aportacions en positiu.
Acte seguit intervé el representant de la Plataforma alternativa ciutadana de Dosrius, Sr. Jordi Reñé Vernet  felicita als regidors i regidores del nou Ajuntament i a l’alcalde proclamat. Dóna les gràcies a la totalitat del poble de Dosrius (Dosrius, Canyamars i Can Massuet), a tots els que han participat en les eleccions i a tots els que els han votat. Manifesta que accepten estar a la oposició amb normalitat democràtica tot anunciant una tasca des d’aquesta responsabilitat de caràcter constructiu, col·laboratiu però també ferm. Esperant que aquesta actitud tingui reciprocitat per part del govern, acaba desitjant que els propers quatre anys de mandat donin lloc a un treball fructífer per part de tots.
Finalment, pren la paraula el Sr. alcalde el qual expressa que durant els vint dies posteriors a les eleccions s’ha esdevingut una activitat frenètica de contactes entre les diferents forces amb representació. En aquests contactes ha constat voluntat de col·laboració per part de tots els grups, per la qual cosa considera que s’inicia un mandat que vindrà marcat per un intercanvi d’aportacions positives entre govern i oposició. Avança que l’alcalde té moltes possibilitats de ser diputat provincial, fet que obra gran oportunitats pel poble de Dosrius. Finalment, doncs, es mostra convençut que es donen les condicions per realitzar un treball molt important en benefici del municipi.
Efectuades les anteriors intervencions, el Sr. alcalde aixeca la sessió a les tretze hores i vint minuts, de la qual s’estén la present acta, que jo, secretari accidental de l’Ajuntament, dono fe.
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