ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA REALITZADA EL DIA 26 D’ABRIL DE 2011, NÚM. 03/2011
ASSISTENTS:        
Alcalde:    Sr. Josep Jo i Munné 

Regidors: Joan Maria Ribes i Artigas 

        Maria Antònia Pérez i Ramírez 

                                                  Josep Maria Sagristà i Vilà 

                                                  Rosa Maria Calsapeu i Layret 





        Marc Joan Ribes i González 

        Edgar Ollés i Valdearcos 

   Pere Rovira i Martorell 

                                        Salvador Corbalán i Muñoz

                                        Carola Rucabado i Jo (que s’incorpora a la   

                                        sessió essent les 09.45 hores)
A Dosrius, essent les nou i trenta  minuts del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, el Sr. Josep Jo i Munné, i amb l’assistència dels Srs./es. regidors/es assenyalats/des més amunt, havent-se excusat el regidor Sr.  Lluís Homs i de Moya, assistits/des per mi el secretari accidental d’aquest Ajuntament, Josep Pena i Sant, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió ordinària plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les nou hores i trenta minuts. 
Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acte de la sessió ordinària 24/02/2011 (núm. 01/2011).

2. Despatx oficial.

3. Declaració d’Especial Interès o Utilitat Municipal de les obres de millora i         conservació a l’Àrea d’Esplai del Corredor, al Parc del Montnegre - Corredor. Bonificació del 95% sobre la quota de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres (Exp. d’Obres 92/2010).
4. Modificació de l’Acord de Delegació de funcions a l’ ORGT de la diputació de Barcelona.
5. Precs i Preguntes

1.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 24/02/2011 (NÚM. 01/2011) 

Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’ esborrany de l’ acta de la sessió ordinària de data 24 de febrer de 2011 (núm. 01/2011) la qual ha estat tramesa, conjuntament, amb la convocatòria per a l’actual sessió.

Sotmesa aquesta a votació, queda aprovada per unanimitat de tots els regidors.
2.- DESPATX OFICIAL

El secretari accidental dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data i compte exprés de Decret de l’Alcaldia.

Es fa avinent que la documentació és la següent:

DONAR COMPTE EXPRÈS DELS DECRETS:
133/2011 DE 01 DE MARÇ DE 2011 

148/2011 DE 07 DE MARÇ DE 2011

171/2011 DE 15 DE MARÇ DE 2011  

173/2011 DE 16 DE MARÇ DE 2011

191/2011 DE 21 DE MARÇ DE 2011

201/2011 DE 23 DE MARÇ DE 2011

204/2011 DE 24 DE MARÇ DE 2011

230/2011 DE 04 D’ ABRIL DE 2011

262/2011 D’ 11 D’ ABRIL DE 2011 

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 17 de febrer de 2011, núm. 04

· Junta de Govern Local de data 10 de març de 2011, núm. 05

· Junta de Govern Local de data 23 de març de 2011, núm. 06

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 115 de data 21 de febrer de 2011, fins el núm. 288 de data 18 d’abril de 2011.   

Pel que fa al Decret d’Alcaldia núm. 262 d’11 d’abril de 2011, en virtut del qual s’aprova la liquidació del Pressupost General de l’exercici 2010, el president cedeix la paraula al Sr. Joan Maria Ribes i Artigas, que exposa les principals magnituds que aflora dita liquidació (estats d’execució dels pressupostos d’ingressos i despeses, resultat pressupostari i romanent).
3.- DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS O UTILITAT MUNICIPAL DE LES OBRES DE MILLORA I CONSERVACIÓ A L’ÀREA D’ESPLAI DEL CORREDOR, AL PARC DEL MONTNEGRE - CORREDOR. BONIFICACIÓ DEL 95% SOBRE LA QUOTA DE L’IMPOST SOBRE CONSTRUCCIONS, INSTAL·LACIONS I OBRES (EXP. D’OBRES 92/2010).
Seguidament, el president dóna lectura a la proposta, que literalment diu:

“L’Oficina Tècnica de Parcs Naturals de la Diputació de Barcelona va sol·licitar llicència municipal (exp. d’obres 92/2010) per a realitzar diverses actuacions de millora i conservació a l’Àrea d’Esplai del Corredor, al terme municipal de Dosrius, dins del Parc Natural del Montnegre i el Corredor. Concretament els treballs a executar inclouen: la instal·lació d’un porxo davant de la cafeteria, la formació d’una rampa per facilitar l’accés amb cadires de rodes o cotxets d’infants des de l’aparcament fins a la feixa superior, la instal·lació de baranes de fusta tractada i la consolidació de marges.

En el mateix escrit es sol·licitava l’aplicació de les exempcions i bonificacions tributàries que legalment corresponguin així que, atès que la llicència municipal d’obres ja va ser atorgada mitjançant acord de Junta de Govern Local de data 23 de desembre de 2010, ara pertocaria que, de conformitat amb el que 
disposa l’Ordenança Fiscal núm. 3 vigent durant l’exercici 2010, el Ple de l’Ajuntament declarés l’obra d’especial interès o utilitat municipal, i que s’apliqués la bonificació del 95% de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres.

En aquest sentit, vist l’informe emès per l’arquitecte municipal i el secretari accidental, es proposa a la Comissió Informativa General l’adopció del següent ACORD:

Primer.- DECLARAR d’especial interès o utilitat municipal les actuacions de millora i conservació a realitzar a l’Àrea d’Esplai del Corredor, al terme municipal de Dosrius, i dins del Parc Natural del Montnegre i el Corredor a  realitzar per l’Oficina Tècnica de Parcs Naturals de la Diputació de Barcelona (llicència municipal exp. d’obres 92/2010).

Segon.- CONCEDIR a l’Oficina Tècnica de Parcs Naturals de la Diputació de Barcelona una bonificació del 95% de la quota de l’Impost de construccions, instal·lacions o obres, en el marc de la llicència municipal exp. 92/2010.

Tercer.- NOTIFICAR el present acord a l’Oficina Tècnica de Parcs Naturals de la Diputació de Barcelona i a l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, als efectes que s’escauen.”
Iniciat el torn d’intervencions, pren la paraula el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, que posa en qüestió la necessitat d’executar les dites obres ja que, al seu parer, caldria haver destinat els recursos a serveis del propi esplai.
Seguidament, el Sr. Edgar Ollés i Valdearcos mostra la seva disconformitat amb la data en què s’han convocat la sessió plenària ordinària i anuncia l’abstenció en aquest punt de l’ordre del dia.

El Sr. Pere Rovira i Martorell anuncia el vot favorable.
En el mateix sentit, el Sr. Joan Maria Ribes i Artigas anuncia el vot favorable.
En resposta a la intervenció del Sr. Salvador Corbalán i Muñoz, el Sr. Joan Maria Ribes i Artigas contesta que sí considera d’utilitat les obres que la Diputació de Barcelona pretén executar a l’Àrea d’Esplai del Corredor, en especial les que s’orienten a la millora de l’accessibilitat. Així mateix, especifica que l’import d’aquestes obres, i per tant la bonificació de l’impost, és reduït.

El president recorda que l’ens executor de les obres és, en qualsevol cas, la Diputació de Barcelona i no pas l’Ajuntament de Dosrius.

Finalitzat el primer torn d’intervencions, es dóna de nou la paraula al Sr. Salvador Corbalán i Muñoz, qui afirma conèixer abastament l’entorn a on tindran lloc les obres referides i reitera que no les considera prioritàries tenint en compte que l’accés al bar i l’esplanada de l’àrea d’esplai no són complicats.
Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual queda aprovat per 7 vots a favor, manifestats pel grup municipal del PSC i CIU i 2 abstencions manifestada pels grups municipal de PM i PP. 
Essent les 09:45 hores, s’incorpora a la sessió plenària la Sra. Carola Rucabado i Jo.
4. - MODIFICACIÓ DE L’ACORD DE DELEGACIÓ DE FUNCIONS A L’ ORGT DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA.
Seguidament,  el president dóna lectura a la proposta, que literalment diu:
““El Ple de la corporació, en sessió de data 24 de febrer de 2011 va aprovar un acord de delegació a l’ORGT de la Diputació de Barcelona que feia referència al cobrament de  les concessions administratives i les costes judicials derivades de procediments contenciosos administratius. La Diputació de Barcelona ens ha comunicat que ha modificat el model de delegació, per la qual cosa cal tornar a aprovar l’esmentada delegació, el text de la qual és el que es reprodueix tot seguit:

“El Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, preveu a l’article 7 que les Entitats locals podran delegar en altres Entitats locals, en el territori de les quals estiguin integrades, les facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic que els corresponguin.

A l’empara de la previsió legal, aquest Ajuntament considera oportú delegar en la Diputació de Barcelona les facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic que en la part resolutiva d’aquest dictamen, s’enumeren.

En virtut de tot això, es proposa al ple de l’Ajuntament que, amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació, adopti els següents ACORDS:

Primer.- Delegar en la Diputació de Barcelona perquè mitjançant el seu Organisme de Gestió Tributària exerceixi, per compte d’aquesta Corporació, les competències de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i altres ingressos de dret públic que a continuació s'especifiquen:

- Concessions administratives

· Notificació de les liquidacions practicades per l’Ajuntament

· Dictar la provisió de constrenyiment

· Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu

· Liquidació d'interessos de demora

· Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts

· Resolució dels recursos que s'interposin contra els actes anteriors

· Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors

- Costes judicials derivades de procediments contenciosos administratius

. Notificació de la provisió de constrenyiment.

. Recaptació dels deutes en període executiu.

. Liquidació d’interessos de demora.

. Resolució dels expedients de devolució d’ingressos indeguts.

. Resolució dels recursos que s’interposin contra els actes anteriors.

. Qualsevol altre acte necessari per a l’efectivitat dels anteriors.

Segon .- L’Ajuntament es reserva la facultat de realitzar per si mateix i sense necessitat d’avocar de forma expressa la competència, les facultats d’aprovar determinades actuacions singulars de recaptació, concedir beneficis fiscals, realitzar liquidacions per determinar els deutes tributaris o aprovar l’anul·lació, total o parcial, de les liquidacions, respecte d’alguns dels tributs o ingressos de dret públic la gestió dels quals ha estat delegada en la Diputació de Barcelona, quan circumstàncies organitzatives, tècniques, o de distribució competencial dels serveis municipals, ho facin convenient.

Tercer.- L'Ajuntament podrà convenir amb l'Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, la realització d'actuacions de recaptació 
procedents, respecte a d'altres conceptes diferents dels assenyalats al punt 1, amb subjecció als criteris emanats per la Junta de Govern de l'ORGT.

Quart.-  La delegació conferida de l’exercici de les competències descrites en l’apartat primer es regeix per les següents regles:

Regla primera.- La delegació atorgada en l’acord primer té caràcter general i una duració de dos anys a comptar des de la data d’acceptació per part de la Diputació de Barcelona.  

Tanmateix, el temps de durada de la delegació s'entendrà prorrogat tàcitament per períodes consecutius d'un any, si cap de les dues parts no comunica la seva decisió de donar-la per finida amb una antelació mínima de sis mesos.

Regla segona.-  L’exercici de les facultats delegades s’ajustarà als procediments, els tràmits i les mesures en general, relatives a la gestió tributària, que estableixen tant la Llei d’hisendes locals com la Llei general tributària i les seves normes de desplegament, així com a allò que s’estableix en l’Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic municipals, la gestió dels quals ha estat delegada en la Diputació de Barcelona.

En particular, pel que respecta a la recaptació, en període de pagament voluntari i en període executiu, s’aplicarà el Reglament general de recaptació i la normativa concordant.

Regla tercera. Les facultats delegades seran exercides pels òrgans de la Diputació de Barcelona i del seu Organisme de Gestió Tributària, conforme el que disposen els Estatuts de l’Organisme de Gestió Tributària, el seu Reglament orgànic i l’Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic municipals, la gestió dels quals ha estat delegada en la Diputació de Barcelona. 

Per la seva banda, l'Ajuntament podrà emanar instruccions tècniques de caràcter general i recavar, en qualsevol moment informació sobre la gestió.
Regla quarta.- L’Organisme de Gestió Tributària percebrà, com a compensació econòmica per les despeses que hagi d'atendre per portar a terme amb eficàcia la prestació del servei objecte de la delegació conferida, la taxa per la prestació de serveis i la realització d’activitats necessàries per a l’exercici de les funcions 

de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic municipals, regulada en l’ordenança fiscal que estigui vigent en cada exercici. 

Regla cinquena.- L’Ajuntament podrà sol·licitar bestretes ordinàries a compte de la recaptació dels impostos sobre béns immobles i sobre activitats econòmiques, si aquest tributs figuren entre els tributs delegats.  L’atorgament d’aquestes bestretes, llur quantia i condicions es regeix pels criteris que estableixi la Junta de Govern de l’Organisme de Gestió Tributària.
En circumstàncies singulars, el president de l’ORGT podrà aprovar bestretes extraordinàries. En aquest supòsit, l’Ajuntament assumirà el cost financer que representi per a l’ORGT  la disponibilitat de fons aliens.

Regla sisena.  L'aplicació comptable i les transferències de les quantitats recaptades per l’ORGT a l’ajuntament es regiran per les normes següents:

1. L’aplicació comptable, amb el detall de les quantitats recaptades per cada concepte d’ingrés, i la transferència de la recaptació la realitzarà l’ORGT a l’Ajuntament  de forma quinzenal.

2. Els comunicats d’aplicació comptable detallaran les quantitats liquidades pels diversos conceptes, les anul·lacions de liquidacions i les devolucions d’ingressos indeguts aprovades dins el període quinzenal anterior, amb les especificacions necessàries per poder registrar les operacions resultants en la forma imposada per la Instrucció de comptabilitat de les corporacions locals.

3. L'Organisme de Gestió Tributària liquidarà i recaptarà, per delegació de l'Ajuntament, interessos de demora pel temps transcorregut des de la conclusió del període de pagament voluntari fins al moment en què tingui lloc el pagament del deute, al tipus d'interès establert a la normativa vigent. 

4. L’import de la bestreta ordinària a què es refereix la regla cinquena serà abonada conjuntament amb la primera transferència del mes pel concepte de recaptació.

5. Pel que fa a la recaptació per l'Impost sobre activitats econòmiques, es transferirà a l’Ajuntament la part d'ingressos que corresponen a la quota tributària municipal, i la part corresponent al recàrrec provincial s'ingressarà directament al compte de la Diputació.

Regla setena.- La Diputació de Barcelona tindrà, genèricament, les facultats i les obligacions que corresponen, segons la normativa vigent en aquesta matèria, al titular de la recaptació, i les exercirà o bé complirà a través de llur Organisme de Gestió Tributària.

L'Organisme de Gestió Tributària rendirà els comptes a l’Ajuntament de la gestió recaptatòria en els terminis i segons les especificacions que conté el Reglament general de recaptació i llurs disposicions concordants. 

Regla vuitena.- A més de les obligacions establertes en la legislació vigent per als òrgans recaptadors, l'Organisme de Gestió Tributària assumeix per l’acceptació voluntària de la delegació realitzada per l’Ajuntament, les obligacions següents:
a. Establir circuits de comunicació interadministrativa que puguin fer més efectiva la gestió de la recaptació executiva. 

b. Establir les vies d'informació continuada a l'Ajuntament, a fi que pugui tenir coneixement puntual i constant de l'estat de la recaptació. 

c. Oferir a través de la Seu electrònica els serveis previstos en la Llei 11/2007, de 22 de juny, d’accés electrònic dels ciutadans als serveis públics.

d. Mantenir les oficines obertes al públic un mínim de 5 hores diàries. 

e. Portar la comptabilitat dels valors que estiguin en el seu poder i rendir el compte anual,  justificat per la relació de deutors classificada per conceptes i exercicis, i tota l'altra documentació que resulta exigible per la normativa vigent en cada moment. 

Regla novena. La Diputació de Barcelona, a través seu l'Organisme de Gestió Tributària, durant el temps de vigència de la delegació gaudirà dels drets següents:

a. Percepció de les quantitats establertes en la regla quarta. 

b. Percepció dels contribuents de les costes que origina el procediment de constrenyiment, degudament justificades. 
c. Percepció de l’Ajuntament de les costes que origina el procediment executiu, degudament justificades, en els supòsits de baixes acordades per l’Ajuntament.

d. Nomenament al seu càrrec del personal que calgui per a la gestió del servei. 

e. Aconseguir l'auxili de l'autoritat en els casos previstos en el Reglament General de Recaptació i en les disposicions concordants. 
f. Utilitzar el local que habiliti l’ajuntament per a l’exercici de les competències delegades, sempre que no sigui necessari o convenient que l’ORGT disposi d’un local propi, de propietat o de lloguer i sens perjudici de la contraprestació que l’Organisme de Gestió Tributària pugui convenir amb l’ajuntament per la utilització de les dependències municipals.   

Regla desena.  L’Organisme de Gestió Tributària adoptarà les mesures necessàries per donar compliment a la normativa específica en matèria fiscal i tributària, a la de protecció de dades de caràcter personal, a la normativa sobre arxius i documents i a les especificacions contingudes en l’Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de dret públic municipals, la gestió dels quals ha estat delegada a la Diputació de Barcelona.

Pel que respecte a la normativa reguladora de l’administració electrònica i dels arxius i documents, l’Organisme de Gestió Tributària podrà procedir a la substitució de documents originals en suports físics per còpies electròniques de documents amb validesa d’originals i signats electrònicament. A més a més tots els documents generats per l’entitat local delegant i per l’ORGT, així com aquells presentats pels ciutadans, referits a l’exercici de la delegació -tant els de suport paper com els de suport electrònic i llurs copies- es podran destruir d’acord amb el que estableix la normativa d’arxius i documents, les taules d’avaluació i els acords de la Comissió Nacional d’Accés, Avaluació i Tria Documental (CNAATD).

Regla onzena.  Son causes d'extinció de l’exercici de la delegació conferida, les següents:

1. El transcurs del termini de la vigència de la delegació o la no-pròrroga tàcita, d'acord amb allò que estableix la regla primera. 

2. L'acord mutu entre l'Ajuntament i la Diputació de Barcelona. 

3. L'incompliment de les regles de la delegació contingudes en l’acord quart.

4. Qualssevol altra causa prevista per la normativa vigent. 

CINQUÈ.- Notificar aquest acord de delegació a la Diputació de Barcelona, als efectes que, per la seva part, es procedeixi a l'acceptació de la delegació conferida.  Un cop acceptada la delegació la Diputació de Barcelona publicarà la delegació, juntament amb la referència a llur acceptació, tant en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona com en el Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya i, també, en la seu electrònica de l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona. ” 
Iniciat el torn d’intervencions, pren la paraula el senyor Salvador Corbalán i Muñoz per anunciar el vot favorable en coherència amb el sentit del vot emès en acords anàlegs. Nogensmenys, manifesta la seva sorpresa pel que considera un nombre excessiu d’acords adoptats sobre continguts molt similars. 
El Sr. Edgar Ollés i Valdearcos anuncia l’abstenció en aquest punt de l’ordre del dia.

El Sr. Pere Rovira i Martorell anuncia el vot favorable.

En el mateix sentit, el Sr. Joan Maria Ribes i Artigas anuncia el vot favorable.
Finalitzat el primer torn d’intervencions, es dóna de nou la paraula 

Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual queda aprovat per 9 vots a favor, manifestats pel grup municipal del PSC, CIU i PP, i 1 abstenció manifestada pel grup municipal de PM. 
6.- PRECS I PREGUNTES

El President dóna inici al torn de precs i preguntes, cedint en primer lloc la paraula al senyor Salvador Corbalán i Muñoz, qui formular la qüestió de si en el romanent per a despeses generals per import de 29.746,08 euros que resulta de la liquidació del Pressupost General de l’exercici 2010, s’inclouen els arranjaments de parcs infantils que no s’ha realitzat i que ascendien a 12.000 euros.
El president puntualitza que el romanent per a despeses generals incorpora multitud d’elements per al seu càlcul, però que no tenen a veure amb els 12.000 euros que comenta el regidor. Tanmateix, anuncia que en breu es durà a terme una actuació en els parcs infantils.

El senyor Salvador Corbalán i Muñoz pregunta per la previsió que existeix de netejar els boscos laterals de la pujada de Can Massuet, ja que en tot el mandat corporatiu no s’ha dut a terme i és una actuació necessària.
El president declara tenir en compte el suggeriment i reconeix que és una de les mesures de condicionament del nucli que cal emprendre. També anuncia que entre els dies 22 de maig i 11 de juny d’enguany, caldrà convocar una sessió especial del Ple municipal amb l’únic propòsit d’aprovar les actes del darrers plenaris.
I no havent-hi més assumptes a debatre i acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les deu hores del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT,                                                EL SECRETARI ACCIDENTAL, 
Josep Jo i Munné




Josep Pena Sant
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