ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT CELEBRADA EL DIA 30 DE MARÇ DE 2012. NÚMERO 03/2012
ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné 

Regidors:
Josep Maria Sagristà Vilà 

Salvador Corbalan Muñoz 

Carmen Anton Domínguez 

Joan Serra Serrapinyana 

Antònia Pérez Ramírez 

Sílvia Garrido Galera  

Carola Rucabado Jo 

Jordi Reñé Vernet      

Judith Coll Garcia 

Antoni Valls Pou 

Carles Bosch Lorenzo 

A Dosrius, essent les nou hores del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, assistits per la secretària d’aquest Ajuntament, Míriam Tenas i Camps, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió extraordinària i urgent plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les dinou hores. 
S’excusa l’assistència del regidor de LA PAC, Sr. Isidro Galiano Galiano.
Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Ratificació del caràcter urgent de la sessió i de la necessitat d’incloure el punt en l’ordre del dia.

2. Aprovació, si s’escau, d’un pla d’ajust per a atendre les obligacions pendents de pagament, d’acord amb el RDL 4/2012. 

1.- RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA DE LA SESSIÓ

Per tal d’argumentar la urgència de la convocatòria, el senyor president exposa que tot just ahir es va poder enllestir tota la documentació relativa al Pla d’ajust per a atendre les obligacions pendents de pagament previst en el RDL 4/2012.  
Aquest Pla és impulsat pel govern central per intentar donar liquiditat als ajuntaments. Es preveu una projecció econòmica de l’Ajuntament a deu anys vista. 

Sotmesa aquesta a votació, queda aprovada per unanimitat. 
2.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, D’UN PLA D’AJUST PER A ATENDRE LES OBLIGACIONS PENDENTS DE PAGAMENT, D’ACORD AMB EL RDL 4/2012. 

Es dóna lectura del dictamen, que literalment diu: 

“Antecedents

1. En data 15 de març de 2012 i d’acord amb l’article 3 del RDL 4/2012, de 24 de febrer, aquest Ajuntament va remetre, per via telemàtica i amb signatura electrònica al Ministerio de Economia, de Hacienda y Administraciones Públicas, una relació certificada de totes les obligacions pendents de pagament que reuneixen els requisits  establerts a l’art. 2. 
2. Vist que una vegada tramesa la relació certificada prevista a l’art. 3 del RDL 4/2012, no s’han efectuat els pagaments de les obligacions reconegudes, es necessari elevar al Ple de la Corporació un Pla d’ajust que es tramitarà d’acord amb l’article 7 del RDL 4/2012. 
3. Vist el Pla d’ajust regulat en l’article 7 del RDL 4/2012 elaborat per aquesta Corporació local i amb l’informe favorable de la Interventora –acctal.. 
Fonaments de dret

· RDL 4/2012, de 24 de febrer, pel que es determinen obligacions d’informació i procediments necessaris per establir un mecanisme de finançament per al pagament als proveïdors de les entitats locals. 
· RDL 7/2012, de 9 de març, pel que es crea el Fons per al finançament dels pagaments a proveïdors. 
· Orden HAP/537/2012, de 9 de març, pel que s’aproven el model certificat individual, el model per a la seva sol·licitud i el model de pla d’ajust, previstos en el RDL 4/2012, de 24 de febrer, pel que es determinen obligacions d’informació i procediments necessaris per establir un mecanisme de finançament per al pagament als proveïdors de les entitats locals. 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per l’article 22.2.e) de la Llei 7/1985, reguladora de les bases del règim local,

ACORDA:

Primer.- Donar per assabentat la relació certificada expedida per la interventora accidental municipal de totes les obligacions pendents de pagament d’un import de 977.131,73 euros para el pagament de proveïdors amb obligacions pendents de pagament a data 1 de generar 2012 i tramesa al Ministerio de Economía de Hacienda y Administraciones Públicas en data 15 de març de 2012. 

Segon.- Aprovar el Pla d’ajust i comprometre’s a adoptar les mesures previstes en el Pla d’ajust per garantir l’estabilitat pressupostària, límits de deute i els terminis de pagament a proveïdors, per un període coincident amb el d’amortització de l’operació d’endeutament que es preveu concertar en el marc del RDL 4/2012, de 24 de febrer (que serà com a màxim 10 anys d durada).

Tercer.- Aquest Ajuntament es compromet a remetre tota la informació que el Ministerio de Economía de Hacienda y Administraciones Públicas consideri necessària per al seguiment i compliment d’aquest Pla d’ajust, així com qualsevol altra informació addicional que es consideri precisa per a garantir el compliment dels objectius d’estabilitat pressupostària, els límits de deute pública i les obligacions de pagament a proveïdors.”
Conclosa la lectura del dictamen, el president exposa que l’Ajuntament de Dosrius té un deute d’1.900.000 euros a favor seu. Es tracta de drets reconeguts d’exercicis tancats. Ara es busca un mitjà per aconseguir liquiditat per pagar les factures pendents; però és un mitjà al que no caldria recórrer si se’ns hagués pagat tot el que se’ns deu.

Seguint les indicacions del Reial decret, abans del 15 de març calia entrar les factures pendents de pagament. 
En aquesta Corporació les factures pendents ascendeixen a 977.000 euros. Per accedir al pla previs en el Reial decret, cal fer una projecció econòmica per preveure com pagar els diners que s’avancen. 
La informació s’ha anat modificant, tot just dilluns passat es va començar a facilitar plantilles de treball als ajuntaments. Divendres passat es va fer la primera reunió de treball amb la Diputació de Barcelona. Dilluns es comença a treballar i els números dels que es disposava dimarts a primera hora, ja s’havien de canviar radicalment a quarts de tres del migdia, per un tema de programes. Ha estat una situació de total desori. Constantment s’ha hagut d’estar pendent de les notes informatives que des del Ministeri s’anaven enviant. 

Dosrius no ho té malament. En la projecció econòmica s’ha previst que cal fer revisió cadastral. La darrera es va portar a terme el 1995, i s’aconsella fer-la cada 10 anys. 
El 2006 es va plantejar el fet de portar-la a terme, però no es va considerar convenient que els contribuents paguessin més IBI. A més, hi havia marge amb el coeficient. Així és que el 2013-2014 es farà aquesta revisió cadastral i entrarà en vigor el 2015. Com que canviarà el valor cadastral, s’apuja l’impost. Es pot preveure unes reduccions per tal de pal·liar un increment tant fort. Així, el 2013 i 2014 s’apujarà l’IPC, el 2015 entrarà en vigor el nou valor cadastral, tenint en compte que s’ha posat un topall del 10%, que també es preveu pel 2016. 

La projecció econòmica contemplada en aquest pla, afecta a tot: personal, subvencions, PIE,... A partir del 2015 la situació estaria normalitzada, sempre i quan la conjuntura es normalitzi. Cal remarcar el gran esforç fet pels Serveis Econòmics per preparar aquest Pla. Ara es coneix exactament on està l’Ajuntament i com ha d’actuar. 

Per acabar, senyalar que el pla de sanejament aprovat el 2009 preveia que l’endeutament en referència a recursos ordinaris seria del 50% el 2010, del 51% el 2011 i del 49% el 2012. En aquest sentit es pot afirmar que el pla de sanejament s’ha saldat sobradament. A 31 de desembre de 2011 no estem al 50%, sinó al 37%. S’ha estat molt estricte. 

S’ha sol·licitat 977.000 €, tot i que val a dir que potser es desinflarà la quantia, doncs ara cal que els proveïdors certifiquin expressament la seva voluntat d’incloure’s en el pla. Si se’ns concedeix aquesta quantitat, l’endeutament seria del 51%, tal i com es preveia en el pla de sanejament, però sense factures pendents.
S’obre el primer torn d’intervencions i se cedeix la paraula al regidor Sr. Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del Partit Popular, qui es manifesta d’acord amb el Pla, doncs permetrà no haver de deure diners als proveïdors.

Seguidament se cedeix la paraula al senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, qui senyala que el Pla de sanejament deia que per a l’anualitat 2012 l’endeutament seria del 49%, mentre que ara serà del 51%. D’altra banda, dins els 977.000 euros, hi ha factures de Sorea, que demanaria que s’expliquessin.

A continuació, pren la paraula el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LA PAC, qui diu que ahir mateix es va revisar la documentació i que s’ha detectat una incorrecció: es parla d’1.900.000 euros pendents, tot i que hi ha una partida, que és la de pendents de pagament d’exercicis tancats, que s’arrossega d’exercicis anteriors, però que conté un total d’1.070.000 euros que no es cobraran. Si aquests diners no es cobren, vol dir que hi ha un forat de 977.000 euros. A la pràctica, la comptabilitat no permet pagar les despeses. Com que no es pot pagar, es passa a l’exercici proper i així es va fent la pilota cada cop més gran. 
A Dosrius es deuen 977.000 euros. D’altres Ajuntaments tenen l’excusa de dir que són un equip de govern nou i s’ho han trobat. L’ideal seria sanejar la comptabilitat d’una vegada, no pas passar d’un pla de sanejament a un pla d’ajust a deu anys vista. 

Pren la paraula el president, exposant que el pla de sanejament contemplava, pel 2009, un endeutament del 49%. Actualment l’endeutament és del 37%. Serà del 51% si ens donen els 977.000 euros, però no existiran factures pendents de pagament. El pla de sanejament s’ha superat en la majoria dels seus termes.

En relació a les factures de Sorea, exposa que es tracta de factures de bastants anys. Cal tenir en compte que les tarifes haurien de pujar ja que fins ara la zona industrial suportava els costos del servei. Referent a exercicis tancats, cal dir que encara no s’ha conformat amb l’empresa. Ara s’ha demanat assessorament a la Diputació de Barcelona. Sembla que anem pel camí de solucionar els conflictes pendents. 

D’altra banda afegeix que l’Ajuntament té confiança en cobrar la major part dels drets pendents. La gestió ha estat ben efectuada, doncs s’havia fet una previsió de despeses en base a la previsió d’ingressos. En tot cas, serà necessari donar de baixa els drets que no es puguin recaptar. No obstant això, en la previsió 
d’enguany s’ha previst majors ingressos que despeses. A més, cal tenir present que en els propers anys (abans del 2022) es desenvoluparà el polígon industrial i que extraoficialment se sap que de la participació en els impostos de l’Estat (PIE), l’Ajuntament rebrà diners. 

El pla presentat és molt viable. No porta a l’endeutament. La situació no és molt bona, però tampoc és crítica.

Seguidament, s’obre el segon torn d’intervencions, prenen la paraula el senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, qui manifesta que no ha entès bé la resposta relativa a Sorea. Com pot ser que no s’estigui d’acord amb les liquidacions presentades però en canvi se l’ha inclòs al llistat? El senyor Bosch afegeix que, per responsabilitat, el vot del seu grup municipal serà a favor del pla.

A continuació intervé el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LA PAC, qui senyala al senyor Bosch que les factures més antigues de Sorea daten del 2004. Afegeix que comptablement, les explicacions donades per l’Alcaldia, serien com fer-se trampes al solitari. 
Diu també que és curiós que les previsions de l’equip de govern siguin a tres anys vista; és el que dura el seu mandat. Caldria fer les previsions a més llarg termini, sense comptar amb el topall dels quatre anys de mandat. Finalment, indica que, per respecte als deutors, no es votarà en contra de la proposta.

Per acabar, pren novament la paraula el president, qui precisa que amb Sorea s’està negociant la seva retribució: diuen que ha crescut el servei i que, per tant, necessiten més material, més personal,...S’ha demanat assessorament a la Diputació sobre aquesta ampliació i les despeses associades.
En relació a la intervenció del senyor Reñé, indica que no està en absolut d’acord en què es vesteixi el pla amb 1.900.000 euros pendents de cobrament. 
Pel que fa a les inversions del 2015, no s’han fet constar ja que abans de l’estiu ha de sortit el PUOSC i Xarxa i com que es desconeixen les línies a seguir, no s’ha previst les inversions futures.

Finalitzades totes les intervencions, per la Presidència se sotmet la proposta a votació, quedant aprovada amb els vots a favor dels grups municipals del PSC, de CIU i del PP i amb les abstencions del grup municipal de LA PAC.
I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les nou hores i trenta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT


          

LA SECRETÀRIA
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