ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT CELEBRADA EL DIA 30 DE MAIG DE 2012. NÚMERO 06/2012
ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné 

Regidors:
Josep Maria Sagristà Vilà 

Salvador Corbalan Muñoz 

Carmen Anton Domínguez 

Joan Serra Serrapinyana 

Antònia Pérez Ramírez 

Sílvia Garrido Galera  

Carola Rucabado Jo 

Jordi Reñé Vernet      

Judith Coll Garcia 

Carles Bosch Lorenzo 

A Dosrius, essent les dinou hores del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, assistits per la secretària d’aquest Ajuntament, Míriam Tenas i Camps, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió extraordinària plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les dinou hores.
S’excusa l’assistència del regidor Sr. Isidro Galiano Galiano del grup municipal de LA PAC i del regidor Sr. Antoni Valls i Pou del grup municipal de CIU.
Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Ratificació del caràcter urgent de la sessió i de la necessitat d’incloure els punts en l’ordre del dia.

2. Autoritzar al Servei Català de la Salut per disposar de l’ús dels espais dels edificis que conformen els Consultoris Locals de Dosrius.

3. Aprovació definitiva de la modificació de la plantilla de personal de l’Ajuntament de Dosrius.

4. Declarar inviable la condició acordada en acord plenari de l’any 1869, per la qual es limitava el destí de la finca Cal Borni a usos educatius.

1.- RATIFICACIÓ DEL CARÀCTER URGENT DE LA SESSIÓ I DE LA NECESSITAT D’INCLOURE ELS PUNTS EN L’ORDRE DEL DIA
El president exposa els motius que justifiquen la convocatòria per urgència d’aquest ple extraordinari. 

Per un cantó, que el Servei Català de la Salut ha reclamat, amb caràcter d’urgència, disposar de l’autorització per a l’ús dels locals que conformen els Consultoris Municipals de Dosrius. Per altre que el dia 24 de maig d’enguany va acabar el període d’al·legacions de la modificació de la plantilla de Personal de l’Ajuntament de Dosrius, aprovada inicialment per acord plenari de 26 d’abril. I finalment que per tal de portar a terme la permuta entre l’edifici propietat de l’Ajuntament de Dosrius, conegut com “Cal Borni” i el bé immoble propietat de l’Arquebisbat de Barcelona ubicada al carrer Mossèn Cinto Verdaguer 11-13, cal actualitzar la inscripció registral de la finca propietat d’aquest Ajuntament.

El senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, anuncia el seu vot a favor, tot i que pregunta si no es podria ampliar la periodicitat dels plens.

El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LA PAC pregunta si seria factible enviar les convocatòries per correu electrònic. 

El senyor President exposa que quan un assumpte és urgent, no es pot esperar al ple ordinari. Fer-lo cada mes no implica que no hi haguessin plens extraordinaris. Tal i com està regulat el tema de la notificació telemàtica, avui en dia no és possible. Potser quan es debati sobre el nou ROM es podrà regular. 

Se sotmesa aquesta a votació resta aprovat per unanimitat de tots els assistents al Plenari.

2.- AUTORITZAR AL SERVEI CATALÀ DE LA SALUT PER DISPOSAR DE L’ÚS DELS ESPAIS DELS EDIFICIS QUE CONFORMEN ELS CONSULTORIS LOCALS DE DOSRIUS
El president dóna lectura al dictamen que obra a l’expedient i que diu literalment:
“El Servei Català de la Salut ha sol·licitat l’autorització per la disposició dels espais dels edificis que conformen els consultoris locals.

Segons explica el senyor Vicenç Perelló, director dels Sectors Sanitaris del Barcelonès Nord i Maresme, el motiu d’aquesta sol·licitud resideix en el fet que actualment es requereix portar a terme licitació per adjudicar la prestació dels serveis d’Atenció Primària. No obstant, anteriorment la prestació d’aquests serveis s’articulava a través de la signatura d’un conveni entre el Servei Català de la Salut i el Consorci Sanitari del Maresme, que és qui fins a la data està prestant el servei. 

Per tal de portar a terme aquesta licitació, el Servei Català de la Salut requereix que els Ajuntaments facin constar de forma expressa l’autorització a favor del Servei Català de la Salut de disposar dels espais dels edificis que conformen els Consultoris Locals.

Actualment, els Consultoris Locals estan ubicats a les següents adreces: 

· Canyamars: carrer Major, 39

· Dosrius, carrer Rials, 14

· Can Massuet, avinguda el Far, 10

D’acord amb l’inventari municipal de béns, els tres locals tenen la consideració de béns de domini públic. 

Atès que el capítol I del Títol III del Reglament de Patrimoni regula la utilització dels béns de domini públic. 

Vist l’informe de Secretaria, de data 21 de maig de 2012.

Per tot això, es proposa al Ple l’adopció dels següents acords: 


Primer. Autoritzar al Servei Català de la Salut per disposar de l’ús dels espais dels edificis que conformen els Consultoris Locals de Dosrius situats a les ubicacions que s’indiquen, per tal que es pugui destinar a la prestació dels serveis de salut, que es prestaran de forma directa o indirecta, mitjançant les entitats contractades o creades, d’acord amb el que determina l’article 7.2 de la Llei 15/1990, de 9 de juliol, d’Ordenació Sanitària de Catalunya. En aquest sentit, el Servei Català de la Salut resta expressament autoritzat a cedir la disposició d’aquests espais a una tercera entitat, amb el requisit que es destinin a les finalitats que té atribuïdes de conformitat amb la LOSC. 

La ubicació dels Consultoris Locals és la següent:

· Canyamars: carrer Major, 39

· Dosrius, carrer Rials, 14

· Can Massuet, avinguda el Far, 10

Segon.- Notificar els presents acords al Servei Català de la Salut, als efectes procedents.

Tercer.- Facultar a l’Il·lm. Sr. alcalde tan àmpliament com sigui menester i en dret es requereixi, per a l’efectivitat dels presents acords.

Quart.- Fer constar aquest acord a les fitxes corresponents de l’Inventari Municipal de Béns.”
El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LA PAC, exposa que en el correu electrònic del Servei Català de la Salut hi ha una pregunta relativa a qui paga les despeses dels locals. Com és que això no en parla la proposta? 
Secretaria exposa que l’alcalde respondrà mitjançant ofici aquestes qüestions.

Finalitzades les intervencions, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat unanimitat.
3.- APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DE LA PLANTILLA DE PERSONAL DE L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS
La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC i regidora de Serveis Generals, exposa que en el ple de 26/04/2012 es va aprovar inicialment la modificació de la plantilla de personal, consistent en amortitzar la plaça de tècnic/a d’inserció laboral. Efectuat el preceptiu tràmit d’audiència, hi ha hagut al·legacions. Es pretén desestimar-les totes. 
Cal deixar clar que no es tanca la borsa de treball i que el servei es seguirà donant. Cal buscar alternatives que beneficiïn els usuaris amb major mesura.

El dictamen literalment diu:
“Vist l’acord adoptat pel Ple municipal reunit en sessió ordinària de data 26 d’abril de 2012, en virtut del qual s’aprova inicialment la modificació de la plantilla de personal d’aquest Ajuntament mitjançant l’amortització de la plaça de Tècnic/a d’Inserció Laboral.
Vist que l’acord referit ha estat publicat al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, de 7 de maig de 2012, establint-se un termini de quinze dies per formular al·legacions i suggeriments.

Vist que dins del termini d’exposició pública, s’han presentat les al·legacions següents:

· Grup municipal de La PAC, mitjançant escrit de data 11 de maig de 2012 (registre d’entrada núm. 2477)

· Delegats sindicals de l’Ajuntament de Dosrius, mitjançant escrit de data 16 de maig de 2012 (registre d’entrada núm. 2663)

· Esther Daniel Formigón, mitjançant escrit de data 24 de maig de 2012 (registre d’entrada núm. 2737)

· Grup municipal de CiU, mitjançant escrit de data 24 de maig de 2012 (registre d’entrada núm. 2757)

· Juan Miguel Pérez Rubio, com a sol·licitant que figura en primer terme d’una pluralitat, mitjançant escrit de data 24 de maig de 2012 (2764)

Pel que fa a les al·legacions formulades pel grup municipal de La PAC, cal fer avinents els extrems següents:

PRIMER.- Es coincideix amb la constatació que cal mantenir el servei de Borsa de Treball atenent a les xifres d’atur que registra el municipi. Això no obsta per a que pugui ser prestat amb instruments diferents a l’actual que permetin una major connexió del servei amb les dinàmiques sociolaborals d’abast supramunicipal. En aquest sentit, cal dir que el 60% de les persones actives del Maresme es concentren en els serveis, quan a Dosrius només el 49% de la població treballa en aquest sector. Seguint l’evolució mensual de la població activa a la nostra comarca, ens adonem que els mesos en què baixa l’atur al Maresme, gràcies a l’oferta de serveis, a Dosrius augmenta. Això significa que és necessari cercar noves fórmules perquè el nostre municipi estigui englobat al màxim dins del seu referent territorial més immediat.

SEGON.- Ens trobem, doncs, davant d’una decisió fonamentada amb dades objectives i que ve avalada per les recomanacions formulades per la Unió Europea, dirigides a l’enfortiment de la cooperació entre administracions en la formulació i implementació de polítiques que incideixin en el territori, inspirant-se en els objectius de reequilibri territorial, desenvolupament sostenible, cohesió social, promoció econòmica i foment de l’ocupació.

TERCER.- Amb aquest esperit de cooperació, des de fa anys els municipis de la riera d’Argentona comparteixen recursos i implementen programes en molts àmbits materials, i el de l’ocupació no ha estat una excepció. Enguany, l’Ajuntament de Dosrius aportarà recursos econòmics per a la contractació conjunta d'un/a tècnic/a itinerant pel club de feina d'Argentona (Cros), Cabrera de Mar, Dosrius i Òrrius. Addicionalment, s’ha aprovat recentment un conveni de cooperació amb el Consell Comarcal del Maresme per a la prestació d’assistència tècnica en l’àmbit de l’assessorament i la gestió de serveis públics, en especial pel que fa a la dinamització laboral. Les clàusules pactades en aquest conveni, així com el perfil curricular del tècnic destacat, emparen suficientment la realització de les tasques d’intermediació del mercat laboral (oferta i demanda) i de millora de l’ocupabilitat del servei local d’ocupació.

QUART.- El suport de la Diputació de Barcelona, a través dels ajuts econòmics del Servei de Mercat de Treball, són compatibles amb el nou model conveniat de prestació del servei de Borsa de Treball. Per tant, la col·laboració de l’ens provincial en el sosteniment econòmic del servei continuarà produint-se tot permetent una relació cost-benefici adequada a la realitat pressupostària de l’Ajuntament.

Quant a les al·legacions presentades pels delegats sindicals de l’Ajuntament de Dosrius, escau manifestar el següent:

PRIMER.- Per bé que ens trobem davant d’un acte administratiu de modificació de la plantilla de personal i no pas d’acomiadament individual per causes objectives, es fa oportú recordar que el Reial Decret Llei 3/2012 ha regulat específicament l’aplicació de l’acomiadament del personal laboral del sector públic per causes econòmiques, tècniques, organitzatives o de producció, introduint en l’Estatut dels Treballadors una nova disposició addicional vintena per preveure que l’acomiadament per aquestes causes s’efectuarà d’acord amb el que disposen els articles 51 i 52.c) ET. 

SEGON.- Cal incidir, així mateix, en que la causa principal que motiva l’amortització de la plaça és de tipus tècnic, no només econòmic, i es refereix al canvi en l’instrument de prestació (a través d’un conveni de cooperació interadministratiu) del servei públic d’ocupació local. Es considera que el nou rumb que es vol conferir a la Borsa de Treball s’adapta a les necessitats i les dinàmiques actuals del mercat laboral de Dosrius, que evidencia dificultats per absorbir la creixent demanda de llocs de treball. 

Sobre les al·legacions presentades per la Sra. Esther Daniel Formigón,es contesta el que segueix a continuació:

PRIMER.- La motivació de l’acord d’amortització de la plaça de Tècnic/a d’Inserció Laboral s’ajusta a la realitat i no queda invalidada per les manifestacions de l’al·legant. És del tot cert que la gestió econòmica de l’Ajuntament roman regida pel Pla de Sanejament Financer aprovat pel Ple en sessió extraordinària de data 9 de febrer de 2010 i que s’imposa l’aplicació de mesures d’austeritat. En el cas que ens ocupa, l’Ajuntament disposa actualment d’instruments alternatius per prestar el servei sense necessitat de mantenir la plaça. A banda dels motius econòmics esmentats, l’amortització de la plaça de tècnic/a d’Inserció Laboral respon a dues variables confluents: la supramunicipalitat de les dinàmiques laborals i la necessitat d’una major cooperació interadministrativa. Els instruments vigents dels que disposa l’Ajuntament de Dosrius -els convenis de cooperació subscrits amb el Consell Comarcal del Maresme, per una banda, i amb els ajuntaments d’Argentona, Òrrius i Cabrera de Mar, per l’altra- doten de contingut les realitats confluents abans esmentades i permeten la prestació del servei local d’ocupació des d’àmbits superiors als del propi municipi i més interrelacionats amb el context territorial immediat. A banda d’això, el suport de la Diputació de Barcelona, a través dels ajuts econòmics del Servei de Mercat de Treball, són compatibles amb el nou model conveniat de prestació del servei de Borsa de Treball. 

SEGON.- La nova configuració de la Borsa de Treball de Dosrius té per objectiu fer més efectiu el casament entre la demanda i l’oferta d’ocupació del municipi i del seu entorn proper, en especial per millorar la taxa d’inserció. Tot i que el servei actual evidencia un bon registre pel que fa els indicadors d’atenció i seguiment dels demandants d’ocupació, el cert és que llur inserció efectiva mostra un comportament anticíclic. En efecte, ja hem dit que el 60% de les persones actives del Maresme es concentren en els serveis, quan a Dosrius només el 49% de la població treballa en aquest sector. D’acord amb l’evolució mensual de la població activa a la nostra comarca, es palesa que els mesos en què baixa l’atur al Maresme, a Dosrius augmenta. Aquest fet empeny a cercar noves fórmules de gestió de la Borsa de Treball que ofereixin majors oportunitats d’ocupabilitat als usuaris.

TERCER.- Per tot això, es considera plenament justificada la decisió d’amortitzar la plaça de tècnic/a d’Inserció Laboral, tant pel que fa a la idoneïtat dels instruments que han de permetre prestar-lo com per la seva relació cost-benefici.

Pel que fa a les al·legacions presentades pel grup municipal de CiU, es manifesta el següent:

PRIMER.- Es considera que els instruments alternatius per a la gestió de la Borsa de Treball (convenis de cooperació subscrits amb el Consell Comarcal 
del Maresme, per una banda, i amb els ajuntaments d’Argentona, Òrrius i Cabrera de Mar, per l’altra) permetran el sosteniment del servei amb els nivells de qualitat desitjables sense reducció significativa de l’atenció als usuaris. Per això, l’Ajuntament arbitrarà els protocols de funcionament necessaris per a esmorteir la reducció d’hores de dedicació de l’insertor, que es veuran compensades per un major suport per part del personal administratiu (gestió de l’agenda, derivació de casos, etc.).

SEGON.- La gestió mancomundada de serveis és una necessitat actual dels municipis, instal·lats com estan en una difícil situació financera. El serveis locals d’ocupació no en són una excepció, més encara quan la dinàmica dels mercats laborals manifesta una tendència creixent a superar els àmbits estrictament municipals. En aquest sentit, la decisió troba perfecta acomadació a les directrius de la Unió Europea, orientades a la cooperació intermunicipal en la formulació i implementació de polítiques públiques, inspirant-se en els objectius de reequilibri territorial, desenvolupament sostenible, cohesió social, promoció econòmica i foment de l’ocupació.

TERCER.- La Borsa de Treball de l’Ajuntament de Dosrius té garantida la continuïtat amb el nou model prestacional. El suport de la Diputació de Barcelona també es continuarà percebent d’acord amb les disposicions de les accions incloses en el Pla de concertació de la Xarxa Barcelona Municipis de Qualitat.

Finalment, en relació a les al·legacions formulades per una pluralitat d’interessats, escau fer avinents els extrems següents:

PRIMER.- L’estalvi absolut de la mesura ve donat per la diferència entre el cost pressupostari de la plaça objecte d’amortització i el del sosteniment dels convenis de cooperació vigents que permetran la continuïtat del servei. Es tracta d’una reducció significativa que no és contradictòria amb el manteniment del suport de la Diputació de Barcelona.

SEGON.-  A banda dels motius econòmics esmentats, l’amortització de la plaça de tècnic/a d’Inserció Laboral respon a dues variables confluents: la supramunicipalitat de les dinàmiques laborals i la necessitat d’una major cooperació interadministrativa. Els instruments vigents dels que disposa l’Ajuntament de Dosrius -els convenis de cooperació subscrits amb el Consell Comarcal del Maresme, per una banda, i amb els ajuntaments d’Argentona, Òrrius i Cabrera de Mar, per l’altra- doten de contingut les realitats confluents abans esmentades i permeten la prestació del servei local d’ocupació des d’àmbits superiors als del propi municipi i més interrelacionats amb el context territorial immediat. 
TERCER.- El conveni de cooperació amb el Consell Comarcal del Maresme no implica la contractació de personal, raó per la qual el funcionari destacat per l’ens supramunicipal no forma part de la plantilla de personal de l’Ajuntament de Dosrius i, per tant, no és precís que s’instrumenti cap tipus de procés de selecció.

QUART.- Es reitera que el servei de Borsa de Treball no desapareix, sinó que canvia la modalitat en que es ve prestant. Les persones aturades de Dosrius continuaran reben atenció des del propi Ajuntament sense necessitat de desplaçar-se als serveis locals d’ocupació d’altres municipis.

Atès l’article 169.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes local (TRLRHL), aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, en què es determina que la competència per aprovar l’expedient recau en el Ple.

Per tot això, es proposa a la Comissió Informativa l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- DESESTIMAR la totalitat de les al·legacions a l’expedient de modificació de la plantilla de personal de l’Ajuntament de Dosrius, d’acord amb les arguments desplegats en la part expositiva del present acord, presentades per:

· Grup municipal de La PAC, mitjançant escrit de data 11 de maig de 2012 (registre d’entrada núm. 2477)

· Delegats sindicals de l’Ajuntament de Dosrius, mitjançant escrit de data 16 de maig de 2012 (registre d’entrada núm. 2663)

· Esther Daniel Formigón, mitjançant escrit de data 24 de maig de 2012 (registre d’entrada núm. 2737)

· Grup municipal de CiU, mitjançant escrit de data 24 de maig de 2012 (registre d’entrada núm. 2757)

· Juan Miguel Pérez Rubio, com a sol·licitant que figura en primer terme d’una pluralitat, mitjançant escrit de data 24 de maig de 2012 (2764)

SEGON.- APROVAR definitivament la modificació de la plantilla de personal laboral al servei de l’Ajuntament de Dosrius, aprovada amb caràcter inicial en sessió plenària ordinària de data 26 d’abril de 2012.

TERCER.- PUBLICAR l’acord d’aprovació definitiva mitjançant la inserció d’un edicte al tauler d’anuncis de la Corporació i al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.
QUART.- TRAMETRE’N còpia a la Generalitat de Catalunya i a la Delegació d'Hisenda, de conformitat amb el que estableix l’article 169.4 del Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals.
CINQUÈ.- NOTIFICAR-HO als interessats, per al seu coneixement i als efectes oportuns.”
Obert el torn d’intervenció pren la paraula el senyor Joan Serra i Serrapiñana, del grup municipal del Partit Popular, qui diu que la situació pot agradar o no, però la realitat al 2012 no té res a veure amb la realitat de quan es va iniciar el servei. Des d’urbanisme es veu que la indústria està caient; cauen els llocs de treball. Cal buscar solucions. 

Seguidament, el Sr. Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, pren la paraula i exposa que independentment de si les empreses obren o tanquen, no es pot passar de la inserció laboral. Crec que com més difícil sigui trobar feina, més cal potenciar el servei. En teoria ha d’haver-hi nou servei, que serà ¼ part del que hi ha ara i ho farà una persona que no té experiència en la matèria. Es votarà en contra.

En aquests moments, intervé el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LA PAC, qui diu que no només es tracta de qüestions econòmiques, sinó que són qüestions de caràcter tècnic. Aquí hi deu haver algun estudi tècnic o econòmic que ho avali. La persona que presta el servei no ho fa bé? Qui era el seu cap que no ha sabut fer-la treballar bé?

En relació a les condicions econòmiques, diuen que es farà un projecte diferent, però encara ningú l’ha vist. Demanen fer actes de fe. La persona que ha de portar el servei endavant ho haurà de fer amb menys hores i sense experiència. La plaça estava subvencionada. Ara hi haurà una despesa per import de 900 euros, tenint en compte que el Club de Feina d’Argentona costa 150 euros i dura 3 mesos. Es carreguen la borsa i ara no hi ha projecte. Demana veure el nou projecte. L’única explicació possible és que es tracti de pagaments de favor o alguna cosa per l’estil. Es votarà en contra.

El senyor Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu del grup municipal del PSC, explica que com equip de govern es va plantejar la necessitat del servei. S’havia contactat amb la Diputació de Barcelona i el servei havia donat els seus fruits. Ara, al 2012, a l’analitzar les dades es veu que al 2005 es va trobar feina a 334 persones, mentre que l’any 2011 només a 25.

Quan es té la responsabilitat dels diners i del govern, cal plantejar-se el fet que el servei ja no dóna els fruits que donava. Potser cal canviar la perspectiva i reconduir la situació. Avui en dia, tal i com està tot, allò que abans era necessari, ara ja no ho és. La intenció de l’equip de govern és reconduir la situació. 

Actualment s’insisteix en la necessitat de mancomunar serveis. Els serveis que l’Ajuntament presta per sí mateix aniran a menys. 

Seguidament demana la paraula la senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC i regidora de serveis generals, qui respon al senyor Reñé que li sorprèn que consideri que tot això es fa per un pagament de favors. A ella no se li acudiria mai pagar favors a costa d’un servei que funcionés. Amb la proposta que es planteja, el servei es seguirà donant, però de diferent manera. La feina està subvencionada i ho seguirà estant, a raó de les accions que es portin a terme. El Club de Feina no costa 900 euros, costa 423 euros de setembre a desembre. Aquest és l’import de les despeses del club itinerant. 

A continuació intervé el senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, preguntant si el nou servei que es pretén crear aconseguirà inserir un mínim de 25 persones, com fins ara feia el servei. Si no ho fa, també es suprimirà? De fet, en aquest Ajuntament no és que es prediqui amb l’exemple en el tema de mancomunar serveis: què passa amb la biblioteca?

Pren la paraula el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LA PAC, i pregunta a la senyora Garrido com es donarà aquest servei? Quina és aquesta nova fórmula prevista? Potser caldria explicar-ho als aturats. Si només s’atén a les persones el dijous a la tarda, i tenint en compte que ara ens trobem al voltant del 500 aturats, potser caldrà fer com a cal metge i donar deu minuts a cada persona. No pot oblidar-se el fet que hi ha unes 500 persones que busquen feina; se’ls ha de reorientar, oferir cursos de reciclatge i, fins i tot, atenció psicològica. 

La senyora Garrido explica que es dedicaran al servei 9 hores a la setmana per part del tècnic; se’ls explicarà als aturats com funcionarà el tema de les visites. Una cosa són les visites i l’altra les consultes. Es poden derivar a altre personal de la casa que es troba atenent al públic tota la jornada.

En aquests moments i essent les dinou hores i trenta minuts, el senyor Isidro Galiano, regidor del grup municipal de LA PAC, demana permís al president per incorporar-se a la sessió. 

Segueix explicant la senyora Garrido que els cursos que s’ofereixen a Argentona donen bon resultats; els usuaris n’estan contents. Ara, cal tenir present que és un oferiment. No es pot obligar ningú a reciclar-se.

En resum, es tracta d’una millora. No es tancarà el servei si no s’aconsegueixen inserir 25 aturats. Ara bé, si cal reformar-lo de nou, es farà. El servei no pot seguir com fa deu anys.

Pren la paraula el president, qui explica que, per tal de facilitar més arguments en aquest sentit, demà al ple de la Diputació de Barcelona hi ha previst aprovar les bases de Xarxa. En aquestes hi consta la necessitat de fomentar la cooperació i estimular la creació de projectes mancomunats. L’Ajuntament no es quedarà només amb el conveni amb el Consell Comarcal o amb els Ajuntaments del voltant. Cal anar més enllà per provar tot el que es pugui. És imprescindible reconduir la situació.

Se sotmet el dictamen anterior, el qual resta aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC i PP i 4 vots en contra manifestats pels grups municipals de LA PAC i CIU.

4.- DECLARAR INVIABLE LA CONDICIÓ ACORDADA EN ACORD PLENARI DE L’ANY 1869, PER LA QUAL ES LIMITAVA EL DESTÍ DE LA FINCA CAL BORNI A USOS EDUCATIUS
El president dóna lectura al dictamen que textualment diu:
“En sessió plenària de data 21 de desembre de 2011 es va acordar, per unanimitat, el contracte o document de permuta entre el bé immoble propietat de l’Ajuntament de Dosrius conegut com “Cal Borni”, inscrit a l’inventari municipal de béns amb el número de fitxa 151 de l’epígraf GR12A1 (finca registral 118, tom 132, llibre 6, folis 183 i 181) ubicat entre el Cr. Lluís Moret 7 i la Pl. de l’Església 5, i el bé immoble propietat de l’Arquebisbat de Barcelona ubicada al carrer Mossèn Cinto Verdaguer 11-13.

Sotmès l’expedient a informació pública, no es van presentar al·legacions. 

Es va donar compte de l’acord al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya, qui va emetre informe pel qual es concloïa que era preferible procedir a subhasta pública per alienar el bé. Tot i que aquest informe no té caràcter vinculant, es va presentar major documentació al Departament de Governació, a fi i efecte d’intentar demostrar la necessitat i conveniència de portar a terme la permuta.
Anteriorment, la finca de “Cal Borni” va ser objecte de desafectació, passant de bé demanial a bé patrimonial, tal i com queda acreditat en l’expedient. 

L’Ajuntament de Dosrius és propietari de la finca per la cessió efectuada el 20 de novembre de 1868. Segons els llibres d’arxiu del Registre de la Propietat núm. 4 de Mataró, la finca està gravada amb la següent càrrega:

(…)

Es de observar que la aceptación de la indicada cesión por parte del Ayuntamiento de Dosrius, fue resuelta por su Excelencia la Diputación de Barcelona, en sesión de fecha 22 de Diciembre de 1868; en cuya aceptación se declaró por unánime acuerdo del municipio tomado en sesión del día 3 de abril de 1869, que la finca cedida o donada queda destinada para escuelas de instrucción pública, toda vez que no existe local alguno en dicha población de propiedad del común destinado a este objeto. (…)

La clau urbanística que correspon a la finca de Cal Borni de conformitat amb el planejament vigent (Text refós de les Normes Subsidiàries de Dosrius, de 25 de juny de 2005) és 6A en la qual, els usos compatibles en matèria d’ensenyament docent es queden limitats a guarderies i ensenyament preescolar. Així mateix, els paràmetres exigits pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya per les edificacions destinades a la funció docent no són els adequats per una edificació de la tipologia de Cal Borni. 

Les necessitats del municipi, amb una evolució demogràfica creixent ens els darrers 50 anys, han fet necessària la construcció d’equipaments docents que donen resposta tant a les necessitats urbanístiques de les edificacions com a les de la ciutadania. Així es disposa dels següents equipaments:  CEIP El PI de Dosrius, CEIP Encarnació Fonoll (actualment mòduls provisionals però havent-se previst en el planejament urbanístic la seva ubicació definitiva al nucli de Can Massuet del Far), Institut de Dosrius (actualment en mòduls provisionals i trobant-se en fase de redacció el projecte d’obres de l’edifici definitiu) i Escola Bressol la Caseta del Bosc de Can Martorell. 

Tots aquests equipaments docents cobreixen amb escreix les necessitats de centres educatius al municipi. 

Per tot això, i tenint en compte els canvis demogràfics, socials, urbanístics i normatius que ha experimentat la societat, es considera que d’acord amb la situació actual, ha quedat obsolet el fet de limitar el destí de l’edifici de Cal Borni a usos educatius tal i com preveia l’acord de 1869. 
És per això que es proposa al Ple l’adopció del següent acord:

PRIMER.- DECLARAR inviable la condició acordada en acord plenari de 3 d’abril de 1869 (data que consta en el foli 183, del tom 132, llibre 6 de Dosrius Registre de la Propietat núm. 4 de Mataró), per la qual es limitava el destí de la finca Cal Borni a escoles d’instrucció pública.

SEGON.- REQUERIR al Registre de la Propietat que declari, d’acord amb la Disposició Transitòria Primera de la Llei Hipotecària, Text Refós segons Decret de 8 de febrer de 1946, la caducitat de la inscripció referent a la condició per la qual es destinava a escoles d’instrucció pública la finca de Cal Borni (finca registral 118, tom 132, llibre 6, folis 183 i 181), ubicat entre el Cr. Lluís Moret 7 i la Pl. de l’Església 5.

TERCER.- FER constar cadascun dels canvis portats a terme sobre aquesta finca en l’Inventari Municipal de Béns.”

Atès que durant la tramitació del procediment per permutar l’edifici de Cal Borni amb un bé propietat del Bisbat s’ha constatat que existeix una clàusula acordada l’any 1869, relativa a destinar l’immoble de Cal Borni a finalitats educatives, i atès que s’entén que avui en dia es troba obsoleta, s’ha parlat amb el Registrador de la Propietat, qui ha plantejar la manera de cancel·lar aquesta condició. Atenent que en qualsevol moment, la Generalitat emetrà l’informe favorable relatiu a la permuta, es vol tenir el tema preparat per tal de portar-la a terme el més aviat possible.

El senyor Joan Serra i Serrapiñana, del grup municipal del Partit Popular, exposa que des de 1869 les coses han canviat molt. El municipi disposa d’escoles. A més, a nivell urbanístic, no seria possible ubicar un centre d’ensenyament a Cal Borni.

El senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, exposa que en la Comissió Informativa es va plantejar el dubte de si la condició havia estat imposada pels donants o pel ple municipal.  Per part de secretaria s’informa que, segons consta en el Registre de la Propietat, havia estat acordat pel Ple municipal.

El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LA PAC, planteja la possibilitat d’efectuar el canvi més endavant, doncs tenint en compte que la Generalitat encara no s’ha pronunciat, no cal gastar diners en una cosa no potser no tirarà endavant.

El president respon que el tema de la Generalitat està desencallat. S’ha fet una espècie de recurs pactat. A Cal Borni mai hi haurà una escola. 

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat del Plenari.
I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les dinou hores i quaranta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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