ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 24 DE GENER DE 2013. NÚMERO 01/2013
ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné 

Regidors:
Josep M. Sagristà i Vilà
Salvador Corbalan Muñoz 

Joan Serra Serrapinyana 

Antònia Pérez Ramírez 

Sílvia Garrido Galera  

Carola Rucabado Jo 

Jordi Reñé Vernet      

Judith Coll Garcia 

Antoni Valls Pou 

Carles Bosch Lorenzo 
EXCUSA PRESÈNCIA:

Isidro Galiano Galiano 
A Dosrius, essent les nou hores del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, assistits per qui exerceix les funcions de secretària d’aquest Ajuntament, Míriam Tenas i Camps, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió extraordinària plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les nou hores.
Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Presa de possessió del càrrec de regidor del Sr. Antonio Martínez Rives

2. Permuta a efectuar entre el bé immoble situat entre el Cr. Lluís Moret, 7 i la Pl. de l’Església, 5, i el Bé immoble situat al Cr. Mn. Cinto Verdaguer, 11-13

3. Inici d’expedient de Mutació Demanial per transmetre els terrenys de la rotonda BV-5101 de Can Massuet a la Diputació de Barcelona

4. Aprovació de les Bases Reguladores de les subvencions a atorgar per l’Ajuntament de Dosrius a entitats del municipi per al 2013 i Convocatòria del procediment per l’atorgament de les mateixes

5. Aprovació inicial del nou Reglament Orgànic Municipal

1.- PRESA DE POSSESSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDOR DEL SR. ANTONIO MARTÍNEZ RIVES
El president exposa que s’ha rebut a l’Ajuntament la credencial de regidor a favor del Sr. Antoni Martínez i Rives de la llista de candidats de Partit Socialista de Catalunya, emesa per la Junta Electoral Central en data 11 de gener de 2013, en substitució per renúncia, de la Sra. Carmen Antón i Domínguez, rebuda en aquest Ajuntament.

Per Secretaria s’ha informat a la Corporació que, de conformitat amb allò que disposa l’apartat 7è de l’article 75 de la llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les bases de règim local, el senyor Antoni Martínez i Rives ha presentat la seva declaració referent a causes de possible incompatibilitat, sobre els seus béns i drets, i sobre qualsevol activitat que li proporcioni o li pugui proporcionar ingressos econòmics.

Constatada la personalitat de l’assistent entre el públic de la sessió, i com sigui que, amb posterioritat a la seva proclamació com a candidat no consta que li hagi sobrevingut cap de les causes d’incompatibilitat que estableixen els articles 6, 7, 177 i 178 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, per part de la Presidència es convida davant la taula del Ple al senyora Antoni Martínez i Rives, i se l’informa que com a candidat electe, caldrà, per adquirir la plena condició de regidor d’aquesta Corporació, juri o prometi acatament a la Constitució, de conformitat amb allò que disposa el número 8 de l’article 108 de la Llei Orgànica 5/ 1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General, modificada per la Llei Orgànica 8/ 1991, de 13 de març. 

El president formula la pregunta següent:

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de REGIDOR, amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat?”

El senyor Antoni Martínez i Rives contesta, SÍ PROMETO, prenent possessió en aquest acte, del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Dosrius i sent convidat a seure entre els membres que conformen el plenari, com a regidor de ple dret de l’Ajuntament de Dosrius.

S’incorpora doncs a la sessió com a nou regidor de l’Ajuntament de Dosrius, el senyor Antoni Martínez i Rives.

2.- PERMUTA A EFECTUAR ENTRE EL BÉ IMMOBLE SITUAT ENTRE EL CR. LLUÍS MORET, 7 I LA PL. DE L’ESGLÉSIA, 5, I EL BÉ IMMOBLE SITUAT AL CR. MN. CINTO VERDAGUER, 11-13

El president exposa el dictamen, que diu literalment:
“En sessió plenària de data 21 de desembre de 2011 es va acordar, per unanimitat, la permuta entre el bé immoble propietat de l’Ajuntament de Dosrius conegut com “Cal Borni”, inscrit a l’inventari municipal de béns amb el número de fitxa 151 de l’epígraf GR12A1 (finca registral 118, tom 132, llibre 6, folis 183 i 181) ubicat entre el Cr. Lluís Moret 7 i la Pl. de l’Església 5, i el bé immoble propietat de l’Arquebisbat de Barcelona ubicada al carrer Mossèn Cinto Verdaguer 11-13.

Sotmès l’expedient a informació pública, no es van presentar al·legacions. 

Es va donar compte de l’acord al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya, qui va emetre informe autoritzant la permuta. 

Posteriorment, per acord de ple de data 30 de maig de 2112 es va adoptar acord de ple declarant inviable la condició acordada en acord plenari de 3 d’abril de 1869 (data que consta en el foli 183, del tom 132, llibre 6 de Dosrius Registre de la Propietat núm. 4 de Mataró), per la qual es limitava el destí de la finca Cal Borni a escoles d’instrucció pública. Conseqüentment, es requeria al Registre de la Propietat que declarés la caducitat de la inscripció referent a la condició per la qual es destinava a escoles d’instrucció pública la finca de Cal Borni (finca registral 118, tom 132, llibre 6, folis 183 i 181), ubicat entre el Cr. Lluís Moret 7 i la Pl. de l’Església 5.

El Registre de la Propietat efectuà aquesta declaració en data 27 de juny de 2012.

Per tal de portar a terme l’escripturació i posterior inscripció en el Registre de la Propietat de la permuta efectuada, es va fer palesa la necessitat que el Rector de la Parròquia de Sant Aciscle i Santa Victòria, Rvd. Jaume Abril i Figueras mostrés la seva conformitat en portar a terme la permuta acordada amb l’Arquebisbat de Barcelona, atès que, tot i la potestat que ostenta l’Arquebisbat sobre el bé, és la Parròquia qui consta com a propietari del mateix a nivell registral. 

En data 15 d gener de 2013, el Rvd. Jaume Abril i Figueras, en virtut de l’autorització conferida pel Bisbe Auxiliar i Vicari General de l’Arquebisbat de Barcelona, Excm. i Rvdm. Sr. Sebastià Taltavull i Anglada, dóna la seva conformitat als acords presos entre l’Ajuntament de Dosrius i l’Arquebisbat, manifestant de forma expressa el seu consentiment per a què siguin executats. 

Per tot això, es proposa al Ple, l’adopció del següent acord:

PRIMER.- FER constar la conformitat del Rvd Jaume Abril i Figueras, Rector de la Parròquia de Sant Aciscle i Santa Victòria, qui ostenta la propietat del bé immoble ubicat al carrer Mossèn Cinto Verdaguer 11-13 (Registre de la Propietat de Mataró núm. 4 tom 3173, llibre número 91 de Dosrius, foli 222, finca número 695), amb la permuta acordada per acord plenari de data 21 de desembre de 2011 i autoritzada per la Generalitat de Catalunya. 

SEGON.- DONAR trasllat d’aquesta resolució al Departament de Governació de la Generalitat de Catalunya.

TERCER.- NOTIFICAR aquests acords a l’interessat i requerir-lo a comparèixer davant el notari que li sigui designat per atorgar la corresponent escriptura pública, amb l’aportació al mateix temps del títol de propietat i fent lliurament de la possessió del bé a aquest Ajuntament.”
Finalitzada la lectura, el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, pregunta si s’ha tingut en compte el cost de restauració de l’edifici. El president respon que és un immoble situat en un terreny que té un valor. Més tard o més d’hora es podran fer les actuacions que calgui per restaurar-lo. D’altra banda, l’edifici que deixa de ser municipal (Cal Borni) no s’està utilitzant per res.
Un cop conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 9 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC, PP i CIU i 2 abstencions manifestades pel grup municipal de LA PAC.
3.- INICI D’EXPEDIENT DE MUTACIÓ DEMANIAL PER TRANSMETRE ELS TERRENYS DE LA ROTONDA BV-5101 DE CAN MASSUET A LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA
Es dóna lectura al dictamen que textualment diu:
“En sessió plenària de data 26 de febrer de 2009 es va aprovar el projecte d’obra local ordinària de construcció de la rotonda a la carretera BV 5101 PQ 3+350 de Can Massuet El Far. Com a conseqüència d’aquest acord, van resultar expropiades les finques necessàries per portar a terme la construcció de la rotonda:

Finca 1.- 
De la finca matriu original (finca cadastral A) es segrega, a efectes de l’expropiació per motiu de la construcció de la Rotonda de Can Massuet del Far, la finca 1, amb una superfície de 2.558,77 m2, limita al nord amb la Ctra. BV-5101, al sud amb la finca matriu, a l’est amb la finca matriu i a l’oest amb el camí de Sant Llop.

Finca 2.- 
DESCRIPCIÓ: De la finca matriu original (finca cadastral B) es segrega, a efectes de l’expropiació per motiu de la construcció de la Rotonda de Can Massuet del Far, la finca 2, amb una superfície de 114,70 m2, limita al nord amb la finca matriu, al sud amb el camí de la pedrera, a l’est amb la carretera d’accés a Can Massuet el Far i a l’oest amb la finca matriu.

Finca 3.- 

DESCRIPCIÓ: De la finca matriu original (finca cadastral C) es segrega, a efectes de l’expropiació per motiu de la construcció de la Rotonda de Can Massuet del Far, la finca 3, amb una superfície de 459,86 m2, limita al nord amb la finca matriu, al sud amb la Ctra. BV-5101, a l’est amb el camí de la pedrera i a l’oest amb la finca matriu.

Finca 5.- 
DESCRIPCIÓ: De la finca matriu original (finca cadastral E) es segrega, a efectes de l’expropiació per motiu de la construcció de la Rotonda de Can Massuet del Far, la finca 5, amb una superfície de 139,12 m2, limita al nord amb la Ctra. BV-5101, al sud amb la finca matriu, a l’est amb el camí de Sant Llop i a l’oest amb la finca matriu.

 

En sessió plenària de data 29 d’abril de 2010 es va aprovar la proposta del conveni a signar amb la Diputació de Barcelona i l’empresa KM5 Internacional SLU per tal de construir la rotonda a la carretera BV 5101 PQ 3+350 de Can Massuet El Far. En virtut d’aquest conveni l’Ajuntament de Dosrius s’obligava a la cessió gratuïta dels terrenys expropiats descrits, a la Diputació de Barcelona, lliures de càrregues i gravàmens. 

En virtut del que estipula aquest Conveni, els terrenys van ser posats a disposició de la Diputació als efectes de portar a terme les obres de construcció de la rotonda, restant pendent d’efectuar-se la cessió.

Vista la documentació facilitada per la Diputació de Barcelona relativa a la correcta execució de les obres.

Vist l’informe de secretaria de data 7 de gener de 2012.

Atès que la carretera BV 5101, entre el PK 3,455 i 3,590  és gestionada per la Diputació de Barcelona, i que arrel de la construcció de la rotonda els terrenys expropiats per l’Ajuntament de Dosrius han passat a formar part d’aquesta carretera,

Es proposa al Ple l’adopció del següent dictamen: 

PRIMER.- INICIAR expedient de mutació demanial subjectiva externa per transmetre amb caràcter gratuït la titularitat dels béns que a continuació es descriuen, propietat de l’Ajuntament de Dosrius, a la Diputació de Barcelona, atès que els mateixos han passat, en virtut del conveni subscrit el juny de 2012 entre ambdues administracions, a formar part del traçat de la carretera BV5101, gestionada per la Diputació de Barcelona. 

Aquesta transmissió no comporta l’alteració de la qualificació demanial dels béns referits, ni de l’ús previst pel mateix. 

Finca 1.- 
De la finca matriu original (finca cadastral A) es segrega, a efectes de l’expropiació per motiu de la construcció de la Rotonda de Can Massuet del Far, la finca 1, amb una superfície de 2.558,77 m2, limita al nord amb la Ctra. BV-5101, al sud amb la finca matriu, a l’est amb la finca matriu i a l’oest amb el camí de Sant Llop.

Finca 2.- 
DESCRIPCIÓ: De la finca matriu original (finca cadastral B) es segrega, a efectes de l’expropiació per motiu de la construcció de la Rotonda de Can Massuet del Far, la finca 2, amb una superfície de 114,70 m2, limita al nord amb la finca matriu, al sud amb el camí de la pedrera, a l’est amb la carretera d’accés a Can Massuet el Far i a l’oest amb la finca matriu.

 
Finca 3.- 
DESCRIPCIÓ: De la finca matriu original (finca cadastral C) es segrega, a efectes de l’expropiació per motiu de la construcció de la Rotonda de Can Massuet del Far, la finca 3, amb una superfície de 459,86 m2, limita al nord amb la finca matriu, al sud amb la Ctra. BV-5101, a l’est amb el camí de la pedrera i a l’oest amb la finca matriu.

 

Finca 5.- 
DESCRIPCIÓ: De la finca matriu original (finca cadastral E) es segrega, a efectes de l’expropiació per motiu de la construcció de la Rotonda de Can Massuet del Far, la finca 5, amb una superfície de 139,12 m2, limita al nord amb la Ctra. BV-5101, al sud amb la finca matriu, a l’est amb el camí de Sant Llop i a l’oest amb la finca matriu.

SEGON.- Sotmetre el present expedient de mutació demanial per canvi del subjecte titular del domini públic a informació pública pel termini de quinze dies, mitjançant publicació en DOGC, BOP i en el tauler d’edictes de l’Ajuntament, per tal que examinant l’expedient, qualsevol interessat pugui formular les al·legacions i reclamacions que estimi procedents, de conformitat amb el que disposa l’article 20 del Reglament de Patrimoni dels Ens Locals, aprovat per Decret 336/1988, de 17 d’octubre. 

En cas que no es presentin al·legacions ni reclamacions, s’entendrà definitivament aprovada la transmissió en els termes exposats, sense necessitat d'ulterior acord.

TERCER.- TRASLLADAR el present acord a la Diputació de Barcelona, per tal que s’iniciïn els tràmits oportuns per l’acceptació de la mutació demanial o canvi de titularitat de la finca descrita en el punt primer i recepció de la mateixa. 

QUART.- COMUNICAR aquest acord als serveis municipals, per tal que en cas que sigui acceptada aquesta transmissió, portar a terme les modificacions oportunes en l’inventari municipal de béns.”

La Presidència sotmet el dictamen a votació el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al plenari.

4.- APROVACIÓ DE LES BASES REGULADORES DE LES SUBVENCIONS A ATORGAR PER L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS A ENTITATS DEL MUNICIPI PER AL 2013 I CONVOCATÒRIA DEL PROCEDIMENT PER L’ATORGAMENT DE LES MATEIXES
La senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, dóna lectura al dictamen que diu textualment: 

“Vista l’Ordenança Reguladora de concessió de Subvencions de l’Ajuntament de Dosrius, aprovada pel Ple municipal en sessió ordinària feta en data 29 d’octubre de 2009.

Atès allò previst a l’art. 13 de l’Ordenança referida, en relació a les bases reguladores de les subvencions que s’hagin de concedir mitjançant concurrència competitiva.

Vist l’informe dels serveis municipals, emès en data 9 de gener de 2013 de conformitat amb allò previst a l’art. 13.2 de l’Ordenança de Subvencions de l’Ajuntament de Dosrius.

Vistes les Bases Reguladores de les subvencions a atorgar per l’Ajuntament de Dosrius a entitats del municipi, elaborades d’acord amb les prescripcions generals recollides a l’Ordenança de Subvencions de l’Ajuntament de Dosrius.
Atès allò previst a l’art. 124 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- APROVAR les Bases Reguladores de les subvencions a atorgar per l’Ajuntament de Dosrius a entitats del municipi per a l’exercici 2013, deixant sense efectes anteriorment aprovades.

Segon.- CONVOCAR simultàniament el procediment mitjançant concurrència competitiva per a l’atorgament de subvencions de l’Ajuntament de Dosrius a entitats del municipi de l’any 2013.

Tercer.- AUTORITZAR la despesa màxima amb càrrec a les partides del Pressupost general de l’Ajuntament de Dosrius corresponent a l’exercici 2013 que es relacionen a continuació:
- partida 2234048106: 11.859 euros

- partida 2132048107:   2.109 euros

- partida 3032048109:   6.971 euros

- partida 3133048111:   9.797 euros

Quart.- SOTMETRE a informació pública les Bases Reguladores i la convocatòria corresponent per un termini de vint dies mitjançant la inserció d’un anunci en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament de Dosrius. Una referència d’aquest anunci s’ha d’inserir en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.”

Obert el torn d’intervencions, la Sra. Judith Coll i García, del grup municipal de LaPac, reitera que es tracta d’unes bases poc transparents i poc treballades. Hi ha qüestions que caldria discutir. No obstant això, no es presentarà al·legacions per no obstruir que les entitats percebin la subvenció al més aviat possible. 
La senyora Garrido respon que es tracta d’unes bases consensuades amb la majoria d’entitats. 
Finalitzades totes les intervencions, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 9 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC, PP i CIU i 2 vots en contra manifestats pel grup municipal de LA PAC. 

5.- APROVACIÓ INICIAL DEL NOU REGLAMENT ORGÀNIC MUNICIPAL
La senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, dóna lectura al dictamen que obra a l’expedient i que literalment diu:
“La Llei reguladora de les Bases del Règim Local, norma en la qual es contenen les determinacions de caràcter bàsic del nostre règim jurídic, i el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, han donat contingut precís al dret a l’autonomia que l’article 137 de la Constitució reconeix als Municipis, pel que fa a l’àmbit de les nostres competències, en fixar, com va assenyalar el Tribunal Constitucional en la sentència 214/89, de 21 de desembre, una sèrie de directrius que el legislador sectorial forçosament ha de tenir en compte en l’assignació de competències, i en reconèixer als Municipis, entre altres entitats locals de caràcter territorial, la potestat d’autoorganització, com a potestat reglamentària específica, l’exponent màxim de la qual el constitueix la possibilitat d’aprovar un Reglament Orgànic Municipal, les determinacions del 
qual, dintre del marc de la legislació bàsica i de la legislació local de Catalunya, preval, en virtut del Principi de competència, respecte de les normes reglamentàries estatals o autonòmiques que en aquesta matèria s’haguessin promulgat o poguessin promulgar-se en el futur, donant-se així primacia a l’interès local, quant a l’organització interna es refereix, respecte de l’interès autonòmic o estatal.

En ús d’aquesta potestat, l’any 1988, aquest Ajuntament va aprovar el seu Reglament Orgànic Municipal, sense que des d’aleshores s’hagi portat a terme la seva actualització, la qual cosa ha posat de manifest la necessitat d’emprendre novament la tasca d’adaptar als nous temps aquest instrument jurídic, ateses les modificacions legislatives operades en la legislació de Règim Local.

Aquestes circumstàncies, unides a la ferma convicció que els Reglaments Orgànics, respectant el bloc de la constitucionalitat, no han de quedar relegats únicament a precisar la legislació de règim local estatal i autonòmica, ja que, en ser la potestat reglamentària inherent a l’autonomia local que la Constitució garanteix, i estar, per tant, implícita a l’article 137 d’aquesta, com ha entès el Tribunal Suprem en la seva sentència de 27 de març de 1985, es reconeix als municipis un marc propi per a regular, dintre del marc de la Llei, les peculiaritats del seu règim d’organització i de funcionament, és el que ha portat a aquest Ajuntament a redactar i proposar al Ple corporatiu aquest text, que no és una mera proposta de modificació i adaptació de l’anterior Reglament Orgànic, sinó una proposta més ambiciosa, de creació d’un nou instrument organitzatiu, que doni resposta al model municipal que, al nostre judici, està configurat pel nostre sistema constitucional, en base, no solament al Principi d’autonomia local constitucionalment garantit, sinó també al Principi de subsidiarietat reconegut per la Carta Europea d’ Autonomia Local.

Vista la proposta de Reglament Orgànic Municipal, redactada per la Comissió d’Estudi constituïda a l’efecte, en la qual s’aborda la regulació de la peculiar organització municipal, mitjançant l’establiment d’aspectes tan decisius com l’organització municipal de caràcter necessari, el règim de funcionament i el règim jurídic dels seus òrgans i l’ Estatut dels membres de la Corporació i es regula la informació i participació ciutadana.

Per tot això, de conformitat amb el que disposen els articles 20, 22.2.d), 24, 47.2.f) 49 i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, en concordança amb els articles 48, 49, 50, 52.2.d), 114.3.a), 168 i 177 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós 
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i amb els articles 58 i següents del Reglament d’ obres, activitats i serveis dels ens Locals, aprovat per Decret 179/95, de 13 de juny, i la resta de legislació aplicable, així com l’informe emès al respecte, proposa al Ple l’adopció dels següents 

ACORDS

Primer.- Aprovar inicialment el Reglament Orgànic Municipal de l’Ajuntament de l’Ajuntament de Dosrius, el text íntegre del qual figura com a document annex a aquest acord.

Segon.- Sotmetre l’aprovació de l’esmentat Reglament a informació pública i audiència als interessats per un termini de trenta dies, a l’efecte de reclamacions i suggeriments, mitjançant la inserció del corresponent Edicte en el Butlletí Oficial de la Província, en el Diari Oficial de la Generalitat, en un diari dels de major difusió de la Província i en el Tauler d’ Anuncis d’aquesta Corporació, transcorregut el qual sense haver-se presentat cap reclamació ni suggeriment, s’entendrà aprovat definitivament sense necessitat de nou acord.

Tercer.- Aprovat definitivament l’esmentat Reglament, es publicarà íntegrament el seu text en el Butlletí Oficial de la Província, entrant en vigència un cop transcorreguts quinze dies a partir de la total publicació.

Així mateix, es publicarà a la pàgina web de la Corporació, en el tauler d’anuncis de la Corporació i s’inserirà el corresponent edicte en el Diari Oficial de la Generalitat, anunciant la referència del Butlletí Oficial de la Província en el qual s’hagi publicat íntegrament el text.

Quart.- Comunicar aquest acord a l’Administració de l’Estat i a la Generalitat de Catalunya, als efectes previstos en l’article 65.3 del Reglament d’ obres, activitats i serveis dels ens locals, dins del termini dels quinze dies següents a l’aprovació definitiva.”
Tot seguit, la Sra. Judith Coll i García, del grup municipal de LaPac, exposa que s’alegra que hagi tirat endavant el tema i que el seu grup va fer el màxim d’aportacions possibles. No obstant això, segueix quedant coix; falten qüestions com la participació ciutadana.
Concloses les intervencions, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 9 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC, PP i CIU i 2 abstencions manifestades pel grup municipal de LA PAC.

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les nou hores i trenta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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