ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 30 D’OCTUBRE DE 2013. NÚMERO 07/2013

ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné 

Regidors:
Josep M. Sagristà i Vilà
Salvador Corbalan Muñoz 

Antoni Martínez i Rives

Joan Serra Serrapiñana 

Antònia Pérez Ramírez 

Sílvia Garrido Galera  

Carola Rucabado Jo 

Jordi Reñé Vernet      

Judith Coll Garcia 

                       
                      Isidro Galiano Galiano 

 Antoni Valls Pou 

 Carles Bosch Lorenzo 

A Dosrius, essent les dinou hores del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, assistits per qui exerceix les funcions de secretària d’aquest Ajuntament, Míriam Tenas i Camps, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió ordinària plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les dinou hores. S’excusa inicialment la presència de la regidora de serveis general, Sílvia Garrido i Galera, atès que es troba en una reunió. 
Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de data 27/06/2013 (Núm. 05/2013) i aprovació de l’acta de la sessió extraordinària de data 26/09/2013 (Núm. 06/2013)

2. Despatx oficial

3. Aprovació inicial de les Ordenances Fiscals per a l’exercici 2014

4. Aprovació inicial del Pressupost Municipal 2014

5. Aprovació inicial del Pla d’Actuació Municipal per emergències

6. Autoritzar l’exercici d’accions relatives a la defensa del local de les cotxeres de Canyamars

7. Autorització a un funcionari municipal de compatibilitat per activitat privada

8. Aprovació del calendari de festes locals per a l’any 2014, al municipi de Dosrius

9. Moció que presenta el grup municipal de la Plataforma Alternativa Ciutadana de Dosrius (La PaC) demanat la creació d’un Reglament d’ús i accés als mitjans públics de comunicació locals

10. Moció que presenta La PaC demanat la creació d’un Reglament de funcionament de la Policia Local de Dosrius

11. Precs i Preguntes

1.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 27/06/2013 (NÚM. 05/2013) I DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 26/09/2013 (NÚM. 06/2013)
Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut dels esborranys de les actes de les sessions ordinària de data 27 de juny de 2013 (núm. 05/2013) i de la sessió extraordinària de data 26 de setembre de 2013 (núm. 6/2013), les quals han estat trameses, conjuntament, amb la convocatòria per a l’actual sessió.

Sotmeses les actes a votació, queden aprovades per unanimitat de tots els regidors.

2.- DESPATX OFICIAL

La secretària dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data.
Es fa avinent que la documentació és la següent:

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 20 de juny de 2013, núm. 12/2013

· Junta de Govern Local de data 04 de juliol de 2013, núm. 13/2013

· Junta de Govern Local de data 11 de juliol de 2013, núm. 14/2013

· Junta de Govern Local de data 01 d’agost de 2013, núm. 15/2013

· Junta de Govern Local de data 30 de agosto de 2013, núm. 16/2013

· Junta de Govern Local de data 12 de setembre de 2013, núm. 17/2013

· Junta de Govern Local de data 26 de setembre de 2013, núm. 18/2013

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 448/2013, de data 21 de juny de 2013, fins al núm. 692/2013, de data 24 d’octubre de 2013
· ESTAT D’EXECUCIÓ

· INFORMES TRIMESTRALS DE MOROSITAT (2N TRIMESTRE)

· SEGUIMENT DEL PLA D’AJUST (2N TRIMESTRE)

· INFORMES TRIMESTRALS DE MOROSITAT (3R TRIMESTRE)

· SEGUIMENT DEL PLA D’AJUST (3R TRIMESTRE)

· MARC PRESSUPOSTARI 2014-2016

· INFORMACIÓ AL MINISTERI DE L’ESTAT D’EXECUCIÓ PRESSUPOSTÀRIA DEL 2N TRIMESTRE DE 2013

· NOTES D’OBJECCIÓ DE LA INTERVENCIÓ

El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, pregunta en relació al decret 682, relatiu a les obres a efectuar per emergència al carrer Arenys i TIbidabo, quantes empreses s’han presentat.

El president respon que han estat convidades cinc empreses i que quatre han presentat pressupost. Avui mateix s’ha efectuat l’obertura dels sobres i demà es podrà notificar l’adjudicació. 

Pregunta també el senyor Reñé sobre l’acta de Junta de Govern Local del dia 1 d’agost de 2013, sobre l’adhesió al protocol en temes de desnonaments. El president explica que es tracta d’un protocol entre les entitats municipalistes, els juristes i els jutjats, per tal d’establir la possibilitat que els Serveis Socials municipals emetin informes sobre les persones afectades per expedients de desnonaments. 

En aquests moments, el president permet l’entrada a la senyora Sílvia Garrido i Galera, que s’incorpora a la sessió. 

3.- APROVACIÓ INICIAL DE LES ORDENANCES FISCALS PER A L’EXERCICI 2014

El president exposa que a grans trets, cal destacar que la taxa de la brossa ha resultat necessària apujar-la. Hi ha una situació de decalatge entre el què es recapta i la despesa que genera, però tot i aquest augment, segueix essent un 
servei deficitari. El mateix passa amb la taxa pel servei de l’escola bressol. La Generalitat ja ha anunciat que per a aquest curs 2013-2014 l’aportació serà zero. Actualment l’Ajuntament ja està aportant el 41,78%, quan la Generalitat hi aporta el 15,26%. 

També s’estableixen algunes exempcions per temes urbanístics i algunes adaptacions a la normativa, entre d’altres. 

Dóna lectura al dictamen que diu textualment:

“El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals hauran d’aprovar-se simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la  Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i l’article 12  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, una Ordenança General, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local.

En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances fiscals municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

Vistos els informes tècnics econòmics a què es refereix l’article 25 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local en cadascú dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació de les seves tarifes.

Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.
Vista la Memòria de l’Alcaldia, els informes de la Secretaria i la Intervenció el regidor d’Hisenda, la Comissió Informativa General proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:
Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals que haurà de regir per a l’exercici 2014 i següents. 

Segon.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2014 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen: 

	ORDENANÇA    1


	Impost sobre Béns Immobles

	ORDENANÇA    2
	Impost sobre Vehicles de  Tracció Mecànica



	ORDENANÇA    3 
	Impost sobre construccions, instal·lacions i obres



	ORDENANÇA    4
	Impost sobre l’Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana

	ORDENANÇA    5 
	Impost sobre Activitats Econòmiques



	ORDENANÇA    7
	Taxa per expedició de documents



	ORDENANÇA    8
	Taxa per utilització de l’Escut Municipal



	ORDENANÇA    9 
	Taxa per Llicències o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’Urbanisme.



	ORDENANÇA  10
	Taxa per prestació dels Serveis d’Intervenció Integral



	ORDENANÇA  11
	Taxa pel Servei de Gestió de Residus Municipals



	ORDENANÇA  12
	Taxa pel Servei de Clavegueram



	ORDENANÇA  13
	Taxa per prestació de serveis en Cementiris



	ORDENANÇA  14
	Taxa per aprofitaments especials del domini públic local a favor d’empreses explotadores.

	ORDENANÇA  15
	Taxa per ocupació de Subsòl. Sòl i Volada de la via pública.

	ORDENANÇA  16
	Taxa per Parades, Barraques...



	ORDENANÇA  17
	Taxa per serveis especials de Vigilància



	ORDENANÇA  18
	Taxa per al servei d’aigua



	ORDENANÇA  21
	Taxa llicència d’autotaxi

	ORDENANÇA  23
	Taxa per a la prestació del servei d’escola bressol

	ORDENANÇA  24
	Preu públic per a la prestació del Servei d’Atenció Domiciliària 



	ORDENANÇA  25
	Taxa per a la utilització de dependències municipals i lloguer de material per part dels particulars




Tercer.- Indicar que el text de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals a què es refereix l’acord primer, així com el text de les Ordenances que s’especifiquen seguidament, és coincident en tot allò que constitueix prescripció legal d’obligatòria i general aplicació amb el model aprovat per la Diputació de Barcelona i publicat al Butlletí Oficial de la Província de 30 de setembre de 2013:

	ORDENANÇA    1


	Impost sobre Béns Immobles

	ORDENANÇA    2
	Impost sobre Vehicles de  Tracció Mecànica



	ORDENANÇA    3 
	Impost sobre construccions, instal·lacions i obres



	ORDENANÇA    4
	Impost sobre l’Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana

	ORDENANÇA    5 
	Impost sobre Activitats Econòmiques



	ORDENANÇA    7
	Taxa per expedició de documents



	ORDENANÇA    8
	Taxa per utilització de l’Escut Municipal



	ORDENANÇA    9 
	Taxa per Llicències o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’Urbanisme.



	ORDENANÇA  10
	Taxa per prestació dels Serveis d’Intervenció Integral



	ORDENANÇA  11
	Taxa per al Servei de Gestió de Residus Municipals



	ORDENANÇA  12
	Taxa per al Servei de Clavegueram



	ORDENANÇA  13
	Taxa per prestació de serveis en Cementiris



	ORDENANÇA  14
	Taxa per aprofitaments especials del domini públic local a favor d’empreses explotadores.



	ORDENANÇA  15
	Taxa per ocupació de Subsòl. Sòl i Volada de la via pública.



	ORDENANÇA  16
	Taxa per Parades, Barraques...



	ORDENANÇA  17
	Taxa per serveis especials de Vigilància



	ORDENANÇA  18
	Taxa per al servei d’aigua



	ORDENANÇA  21
	Taxa llicència d’autotaxi

	ORDENANÇA  23
	Taxa per a la prestació del servei d’escola bressol

	ORDENANÇA  24
	Preu públic per a la prestació del Servei d’Atenció Domiciliària 



	ORDENANÇA  25
	Taxa per a la utilització de dependències municipals i lloguer de material per part dels particulars




Cinquè.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació  d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2014, seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Província sota els criteris següents:

1) Es publicarà la relació d’Ordenances que es deroguen i s’aproven per primer cop.

2) Es publicaran íntegrament els elements tributaris de determinació obligatòria per part de l’Ajuntament, així com els preceptes que difereixin del model proposat i aprovat per la Diputació de Barcelona.

3) Mitjançant remissió expressa al text/model aprovat per la Diputació de Barcelona i publicat al Butlletí Oficial de la Província de data 28 de setembre de 2012, es farà pública l’adaptació de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals i el text de les Ordenances fiscals detallades seguidament: 

	ORDENANÇA    1


	Impost sobre Béns Immobles

	ORDENANÇA    2
	Impost sobre Vehicles de Tracció Mecànica



	ORDENANÇA    3 
	Impost sobre construccions, instal·lacions i obres



	ORDENANÇA    4
	Impost sobre l’Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana

	ORDENANÇA    5 
	Impost sobre Activitats Econòmiques



	ORDENANÇA    7
	Taxa per expedició de documents



	ORDENANÇA    8
	Taxa per utilització de l’Escut Municipal



	ORDENANÇA    9 
	Taxa per Llicències o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’Urbanisme.

	ORDENANÇA  10
	Taxa per prestació dels Serveis d’Intervenció Integral



	ORDENANÇA  11
	Taxa per al Servei de Gestió de Residus Municipals



	ORDENANÇA  12
	Taxa per al Servei de Clavegueram



	ORDENANÇA  13
	Taxa per prestació de serveis en Cementiris



	ORDENANÇA  14
	Taxa per aprofitaments especials del domini públic local a favor d’empreses explotadores.

	ORDENANÇA  15
	Taxa per ocupació de Subsòl. Sòl i Volada de la via pública.

	ORDENANÇA  16
	Taxa per Parades, Barraques...



	ORDENANÇA  17
	Taxa per serveis especials de Vigilància



	ORDENANÇA  18
	Taxa per al servei d’aigua



	ORDENANÇA  21
	Taxa llicència d’autotaxi

	ORDENANÇA  23
	Taxa per a la prestació del servei d’escola bressol

	ORDENANÇA  24
	Preu públic per a la prestació del Servei d’Atenció Domiciliària 



	ORDENANÇA  25
	Taxa per la utilització de dependències municipals i lloguer de material per part dels particulars




Sisè.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals aprovades de nou o modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.”

Finalitzada la lectura, es dóna la paraula al senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU, que pregunta si seria possible establir en la taxa per les dependències municipals, una exempció per a les entitats i grups municipals.

Tot seguit, el senyor Reñé manifesta que s’augmenta la brossa, l’escola bressol i l’IBI, tot i que de cara a l’any que ve les pensions augmentaran un 0,25%. 
En el cas de la brossa, s’incrementa, però no s’actua de manera didàctica per mirar d’ensenyar a seleccionar correctament.

El senyor Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu de l’Equip de Govern, exposa que si estigués assegut al lloc de l’oposició, el seu discurs seria el mateix que s’ha sentit. Cada any es fa un gran esforç per perjudicar el mínim possible a les famílies. Cal tenir en compte que congelar un augment d’impostos és més perjudicial que no pas no fer-ho, sempre i quan es faci paulatinament. En el tema de la brossa s’ha intentat ser el més didàctic possible, però ara ja no és qüestió d’ensenyar sinó potser de fer un seguiment dels mals hàbits. 

El president respon que la taxa per a l’ús de locals municipals està prevista només per particulars o per entitats de fora del municipi, les entitats municipals estan exemptes de pagament. 

En relació a l’augment d’impostos, s’ha de tenir present que si l’Ajuntament hagués volgut fer una gran recaptació, hagués fet una revisió cadastral el 2005. Es va considerar inadequat perquè hagués implicat, enmig de la bombolla immobiliària, un increment més que considerable dels rebuts de tots els ciutadans. Per això ara cal anar apujant, però sempre dins uns valors no excessius. A més, s’ha de destacar que els ajuts a les famílies s’han apujat un 560%. 

El senyor Reñé replica que el fet de preveure més ajuts implica que la gent haurà de venir a l’Ajuntament a demanar-los. Això és fer clientalisme. 
El president respon que l’Ajuntament ha assumit la majoria del què ha deixat d’aportar la Generalitat. A més, s’ha de tenir en compte que de 103 nens i nenes s’ha passat a 54.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 10 vots a favor  manifestats pels grups municipals del PSC, PP i CIU i 3 vots en contra manifestats pel grup municipal de LAPAC.
4.- APROVACIÓ INICIAL DEL PRESSUPOST MUNICIPAL 2014

El president manifesta, en primer lloc, la voluntat que consti en acta un reconeixement als serveis econòmics municipals per haver treballat intensament en el tema, possibilitant aportar aquest punt a l’ordre del dia. 

Aquest pressupost és el de la reafirmació econòmica. S’han fet coses amb ordre i rigor. El 2009 es va notar una gran davallada d’ingressos. El 2008 es va tancar el pressupost en negatiu. Ara s’ha pogut rehabilitar partides que en altres exercicis s’havien reduït. A més, s’ha previst un fons de contingència de 28.000 euros. 

El pressupost, que s’ha confeccionat partint de les liquidacions de l’exercici anterior, presenta les següents novetats:

En el pressupost d’ingressos, s’ha previst una aportació de la PIE (participació en els impostos de l’Estat) per valor de 700.000 euros i el fons de contingència esmentat i, s’ha previst també 457.000 euros relatius al contracte pel tema de l’enllumenat.

En el pressupost de despeses s’ha contemplat un increment del 560 per cent en beques. S’ha previst una partida de beques per estudis superiors. A inversions, s’ha inclòs l’adquisició d’un vehicle per a la policia, l’asfaltat de Can Massuet, la plaça de Can Massuet, la instal·lació de jardineres a Canyamars, el tancament de contenidors a Canyamars i la instal·lació d’una zona de fitness. 

A continuació s’exposa el dictamen que es sotmet a aprovació i que literalment diu:
 “Vist el projecte de pressupost general per a l'any 2014, les bases d’execució i la plantilla que comprèn tots els llocs de treball reservats a funcionaris, personal laboral i eventual i demés documentació adjunta;

Atès que s’ha donat compliment  als articles 162 al 171 del Text refós de la Llei 39/1988, de 28 de desembre reguladora de les hisendes locals sobre formació i aprovació dels pressupostos municipals i demés disposicions d’aplicació.   

El regidor delegat de l’Àrea d’Hisenda proposa al Ple l’adopció del següents ACORDS

Primer.- APROVAR el Pressupost General per a l'exercici de 2014, d'acord amb els Estats següents:

ESTAT DE DESPESES:





a) operacions corrents:

Cap 1.- Despeses del personal                         

      1.830.784,00 €

Cap 2.- Despeses en béns corrents i serveis                
      2.023.476,00 €  


Cap 3.- Despeses financeres                                                   102.000,00 €

Cap 4.- Transferències corrents                                               589.286,00 €





b) operacions de capital

Cap 6.- Inversions reals                                                            889.215,00 €


Cap 9.- Passius financers                                                         278.436,00 €

                                                                                              __________ ________







SUMA . . . . .         5.713.197,00 €
ESTAT D'INGRESSOS:




a) operacions corrents:

Cap 1.- Impostos directes                         

  2.641.003,00 €                        

Cap 2.- Impostos indirectes                                                   30.000,00 €

Cap 3.- Taxes i altres ingressos                                          936.599,00 €

Cap 4.- Transferències corrents                                       1.241.056,00 €

Cap 5.- Ingressos patrimonials                                              14.950,00 €





b) operacions de capital

Cap 7.- Transferències de capital                                       347.008,00 €

Cap 9.- Passius financers




    502.581,00 €

                                                                                        _________________

                                                               SUMA . . . . .       5.713.197,00 €

quedant el total de DESPESES fixat en cinc milions set-cents tretze mil cent noranta-set euros i de INGRESSOS en cinc milions set-cents tretze mil cent noranta-set euros, amb la qual cosa el pressupost per l’exercici 2014 es presenta equilibrat.

Segon.- APROVAR les Bases d'execució del Pressupost, segons el text redactat que obra en l’expedient.

Tercer.- APROVAR la Plantilla que comprèn tots els llocs de treball reservats a funcionaris i personal laboral.

Quart.- SOTMETRE el Pressupost, les Bases d'execució i la Plantilla de la corporació de l’exercici 2014 a informació pública, durant el termini de quinze dies 
mitjançant anunci inserit en el Butlletí Oficial de la Província, a l'efecte que les persones que gaudeixen de la condició d’interessats el puguin examinar, i  presentar les reclamacions, que considerin oportunes davant el Ple de la Corporació.

Cinquè.- FINALITZAT el termini d'exposició pública, i sempre que no s’hagin presentat reclamacions, considerar aprovat definitivament el pressupost general de la corporació per a l’exercici 2014, sense necessitat de nou acord municipal. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes per a resoldre les reclamacions presentades pels interessats.

Sisè.- TRAMETRE una còpia del Pressupost general definitivament aprovat, amb la total documentació que l’integra, a la Generalitat de Catalunya i a la Delegació d'Hisenda, de conformitat amb el que estableix l’article 150.4 de la LHL.”

Obert el torn de paraula, el senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de Convergència i Unió, intervé en primer lloc sol·licitant que es faciliti el pressupost de forma íntegra, ja que el CD que s’ha facilitat conté un resum per capítols. Així mateix, demana si es pot explicar la forma en què es comptabilitza la inversió en el tema de l’enllumenat. Cal tenir en compte que tal i com es fa, a nivell d’endeutament, desestabilitza el pressupost. Pregunta també en relació al canvi de traçat de la zona de vianants i per la remodelació de la Torre de les Aigües, en relació a la qual caldria valorar si cal o no conservar-la. 

Seguidament intervé el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, exposant que hi ha hagut poquet temps per mirar el tema, però que es veu que s’ha fet amb presses. El què sí s’observa és que en el capítol d’inversions es paguen la campanya electoral del 2015. Està previst rentar la cara a diferents llocs dels tres nuclis. A més, es diu que hi ha un increment de les beques. SI això és així, és perquè en l’exercici 2013 es van escanyar molt i ara per això les poden apujar. Utilitzen els pressupostos en benefici propi. Es demana una reunió per tal que s’expliquin detingudament els diferents punts, de cara a presentar al·legacions. A Mataró es fa una presentació pública dels pressupostos a la ciutadania. Afegeix que es troba a faltar inversió en clavegueram. 

El president respon que les beques mai s’han escanyat, ja que les partides de serveis socials sempre s’han mantingut. S’ha retallat en les fires, festes, etc. A més, cal tenir en compte que totes les inversions es planifiquen a principis de mandat; es van executant a mesura que es va podent. 

Així mateix, afegeix que la documentació complerta, així com la reunió, la poden sol·licitar a Intervenció quan creguin convenient. 

Es trenquen dues de les regles: despesa i capacitat financera. 

A la senyalització s’hi destinen uns 4.000 euros. 

En relació a la Torre de les Aigües, com que no es disposa de subvenció, es prefereix no endeutar-se. La Diputació està estudiant obrir unes línies per conservació d’edificis emblemàtics. A veure si llavors és possible. 
En aquest sentit, el senyor Sagristà afegeix que els pobles es distingeixen i caracteritzen per la seva fisonomia. La Torre de les Aigües és emblemàtica per al nucli de Dosrius. 

Finalment, en relació al clavegueram, se senyala que s’està treballant en el tema. Sorgeixen problemes puntuals que es van resolent.
Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC i PP, 2 abstencions manifestades pel grup municipal de CIU i 3 vots en contra manifestats pel grup municipal de LA PAC.
5.- APROVACIÓ INICIAL DEL PLA D’ACTUACIÓ MUNICIPAL PER EMERGÈNCIES
La senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, exposa el dictamen que diu textualment:
“Aprovació inicial i informació pública del Pla d’Actuació Municipal per Emergències (PAM). Homologació al Pla de Protecció Civil per emergències forestals (INFOCAT)

La Llei 4/1997, de 20 de maig, de protecció civil, regula els diversos instruments de planificació de la protecció civil, amb la finalitat de cobrir les diferents situacions de risc que presenta la realitat i oferir un marc territorial i orgànic adequat per afrontar-les.

El pla bàsic d’emergència municipal és la peça clau en l’estructuració de tot el sistema de planificació en matèria de protecció civil. L’aprovació de la llei 
4/1997, de 20 de maig, estableix que els plans s’han d’elaborar segons una estructura de contingut homogènia per poder homologar-los i integrar-los.

Amb el suport de la Diputació de Barcelona s’ha elaborat el PAM el contingut del qual s’ajusta a les previsions establertes tant a l’article 20 de la Llei 4/1997 com al decret 201/1999, de 27 de juliol, pel qual s’aprova l’estructura i contingut per a l’elaboració i homologació dels plans de protecció civil municipals.

L’article 47.2.a) de la Llei 4/1997, determina que correspon als plens dels ajuntaments aprovar el Pla bàsic d’emergència municipal, els plans específics municipals, els plans d’actuació municipal i, en general, qualsevol altre instrument de planificació de protecció civil d’àmbit municipal.

Per la seva banda, l’article 48.2.a) de l’esmentada Llei, disposa que correspon a l’alcalde elaborar i sotmetre a l’aprovació del ple de l’ajuntament el Pla bàsic d’emergència municipal, el els plans específics municipals, els plans d’actuació municipal i, en general, qualsevol altre instrument de planificació de protecció civil d’àmbit municipal.

D’acord amb aquests antecedents, i per tal de poder procedir a l’homologació del PAM d’incendis forestals, a instància de l’Alcaldia, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’aprovació del següent ACORD:

Primer.- Aprovar inicialment el Pla d’Actuació Municipal per a emergències (PAM) de Dosrius, pla que s’ha actualitzat per adaptar-se a la normativa i poder-se equiparar al Pla de Protecció Civil per a emergències forestals (INFOCAT).

Segon.- Sotmetre a Informació pública l’esmentat Pla pel període d’UN MES, durant el qual es podran presentar al·legacions i suggeriments, de conformitat amb l’article 178.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Tercer.- Considerar-lo aprovat definitivament, sense necessitat d’adoptar cap més acord de forma expressa, si durant el període d’informació pública no s’hi hagués formulat cap al·legació.

Quart.- Donar trasllat de tota la documentació del PAM per emergències de Dosrius, un cop aprovat definitivament, als Serveis Territorials d’Interior, a fi de tramitar la seva homologació.”
Se cedeix la paraula al senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, qui senyala que en la pàgina 38, en l’apartat de transport de persones, s’indica que es farà servir un vehicle que resulta que és el que cal donar de baixa. En relació al personal sanitari, falta el nom i telèfon de contacte del farmacèutic del carrer Jacint Verdaguer. Els voluntaris que s’indiquen, són personal de l’Ajuntament, que es desconeix si són realment voluntaris o se’ls ha senyalat per al lloc que ocupen. Està previst també aprovar l’inuncat?

Tot seguir, el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, pregunta si no seria convenient informar-ne als veïns, ja que sembla ser que fa uns 7 anys que no s’actualitza la informació. 

La senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, exposa que en El Full de l’any passat es va informar del pla d’emergència, i que quan els veïns es venen  a empadronar, se’ls donava la informació, almenys fins fa dos anys. L’any passat, per qui s’empadronava a Can Canyamars, també s’oferia aquesta informació. 

Senyala també que les fitxes s’actualitzen anualment. Els voluntaris s’han ofert, perquè són per donar informació. Cal diferenciar entre urbanitzacions i poblacions, ja que les primeres s’evacuen, les segones no. Per acabar, indica que faltaria aprovar l’inuncat i el sismocat. 

Se sotmet el dictamen a votació el qual resta aprovat per unanimitat de tots els membres assistents al Plenari.
6.- AUTORITZAR L’EXERCICI D’ACCIONS RELATIVES A LA DEFENSA DEL LOCAL DE LES COTXERES DE CANYAMARS

El president dóna lectura al dictamen que diu literalment:
“En data 28 de novembre de 2003, en el marc de la modificació puntual de les Normes Subsidiàries de planejament municipal de Dosrius, es signa un conveni en virtut del qual, s’acordava, entre d’altres, la cessió gratuïta, a favor de l'Ajuntament de Dosrius, del local ubicat al carrer Major, núm. 47 de Canyamars, de 163m2, propietat d'"Inverline Management, SL", lliure de càrregues, gravàmens, arrendataris i ocupants, amb serveis reglamentaris per l'ús públic, si bé es permetrà l’ocupació per part de l’Ajuntament del citat immoble, en les condicions actuals establertes en l’acta administrativa d’acceptació de cessió, de data 30 d’abril de 2003, resta pendent la transmissió de la propietat fins a l’aprovació definitiva del text refós presentat. Pel cas que transcorregut el termini de TRES ANYS des de l'esmentada transmissió no fos aprovat definitivament el Pla Parcial esmentat en l'anterior apartat a) del 
present pacte, per motius no imputables als propietaris signants, l'Ajuntament de Dosrius abonarà a “Inverline Management”, la quantitat de CENT CINQUANTA-SIS MIL DOS-CENTS SEIXANTA-TRES EUROS (156.263'- euros) com a preu d'adquisició del local de referència, més interessos de tal quantitat, per al temps transcorregut, calculats al tipus o índex anomenat EURIBOR que sigui vigent.

En data 12 de febrer de 2010 es va dictar resolució (núm.110) per la qual es sol·licitava assistència a la Diputació de Barcelona en matèria d’assessorament i exercici d’accions per la defensa dels interessos municipals en el local situat al núm. 47 del carrer Major de Canyamars (Local de les Cotxeres), atès que s’havia tingut coneixement de la constitució d’hipoteca sobre el local per part de qui n’havia estat propietari abans que efectués, l’any 2003, cessió a favor a l’Ajuntament de Dosrius. 

Per Decret de la Presidència de la Diputació de Barcelona (resolució 6830-2011) es designa l’advocat José Domingo Valls Lloret del Bufet JD Valls Abogados SLP per assumir la defensa de l’Ajuntament en l’esmentat recurs. 

En data 12 de setembre de 2012, el ple municipal acorda autoritzar l’exercici de les següents accions: 

“Primer.- Interposar davant els Jutjats de Mataró acció de nul·litat del títol hipotecari existent sobre el local núm. 47 del carrer Major de Canyamars, a favor de Bankia, SA per haver estat constituït per qui no era propietari del local. 

Segon.- Interposar querella criminal davant dels Jutjats d’Instrucció de Mataró contra el legal representant de la mercantil Inverline Management, SL, Sr. Sergi Regol Soler, amb DNI 38.785.324-X, com a presumpte autor d’un delicte d’estafa impròpia, tipificat a l’art 251 del CP, així com contra l’entitat bancària Bankia, SA com a successora comercial de la Caixa d’Estalvis Laietana

Tercer.- Interposar terceria de domini en via administrativa contra l’embargament efectuat a favor de la Hisenda Pública contra Inverline Managment, SL, en mèrit dels expedients de constrenyiment seguits pel Ministeri d’Economia i l’Agència Tributària (Administració Barcelona) sobre el local situat al carrer Major 47 de Canyamars, municipi de Dosrius, conegut com “Les Cotxeres”. “

El desenvolupament dels esdeveniments, així com la tramitació de les accions iniciades requereixen l’exercici de les següents accions:

- Sol·licitar la incoació de diligències preliminars contra “La Sociedad de Gestión de Activos Procedentes de la Reestructuración Bancaria (Sareb)”, a qui Bankia ha transmès el crèdit i dret real d’hipoteca, sol·licitant l’exhibició de l’expedient de valoració i transmissió de l’actiu de dret real d’hipoteca sobre la finca registral del local de “Les Cotxeres”. 

- Sol·licitar davant del Banc d’Espanya, la còpia de l’expedient de valoració i transmissió de l’actiu de dret real d’hipoteca sobre la finca registral del local de “Les cotxeres”. 

- Ampliar la demanda de nul·litat de títol hipotecari contra “La Sociedad de Gestión de Activos Procedentes de la Reestructuración Bancaria (Sareb)”.

En virtut de la competència atribuïda al Ple per l’article 167.2 del Reglament de Patrimoni dels Ens Local, aprovat per Decret 366/1988, de 17 d’octubre i l’article 22.2.j de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local,
La Comissió Informativa proposa al Ple l’adopció dels següents acords: 

Primer.- Sol·licitar la incoació de diligències preliminars contra “La Sociedad de Gestión de Activos Procedentes de la Reestructuración Bancaria (Sareb)”, a qui Bankia, SA ha transmès el crèdit i dret real d’hipoteca, sol·licitant l’exhibició de l’expedient de valoració i transmissió de l’actiu de dret real d’hipoteca sobre la finca registral del local de “Les Cotxeres”. 

Segon.- Sol·licitar davant del Banc d’Espanya, la còpia de l’expedient de valoració i transmissió de l’actiu de dret real d’hipoteca sobre la finca registral del local de “Les cotxeres”. 

Tercer.- Ampliar la demanda de nul·litat de títol hipotecari contra “La Sociedad de Gestión de Activos Procedentes de la Reestructuración Bancaria (Sareb)”

Quart.- Autoritzar als advocats i procurador designats en l’expedient per tal de portar a terme les accions necessàries per l’execució d’aquests acords, així com per l’exercici d’accions que es derivin de les mateixes.

Cinquè.- Comunicar aquest acord als advocats i procurador designats, així com a la Diputació de Barcelona, als efectes adients.”

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC i PP, 2 abstencions manifestades pel grup municipal de CIU i 3 vots en contra manifestats pel grup municipal de LAPAC.
7.- Autorització a un funcionari municipal de compatibilitat per activitat privada

La senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, exposa el dictamen:
“En data 4 d’octubre de 2013, amb registre d’entrada en aquest ajuntament núm. 4861, el Sr. Oriol Montsalvatge i Serra, amb DNI núm. 52162731-L ha presentat instància per la qual sol·licita li sigui declarada la compatibilitat per l’exercici d’una segona activitat professional.

La normativa és la prevista a la Llei 53/84, de 26 de novembre, i el Decret 214/1990, de 30 de juliol. 

D’acord amb l’article 344 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, la declaració de compatibilitat correspon al Ple municipal en el termini de dos mesos des de la presentació de la sol·licitud. Transcorregut aquest termini sense haver-se dictat resolució, la sol·licitud s’ha d’entendre desestimada.

Vista la declaració d’activitats efectuada en data 4 d’octubre de 2011 pel Sr. Oriol Montsalvatge i Serra, funcionari interí de la plantilla d’aquest ajuntament, grup C2, adscrita al lloc de treball d’auxiliar administratiu, per mitjà de la qual demana la compatibilitat per a l'exercici d'una segona activitat privada per compte propi com a Comercial.

Atès que l’ interessat ocupa a l’ajuntament un lloc de treball que té assignada una tipologia de jornada ordinària (37,5 hores setmanals) i que la dedicació a la segona activitat és de 10 hores setmanals, distribuïdes fora de la jornada assignada.

Vist que l'article 329, en relació amb l'article 330, del Decret 214/1990, de 30 de juliol, estableix la possibilitat de reconèixer la compatibilitat per a l’exercici d’activitats privades, sempre que la suma de les jornades de l’activitat pública principal i de l’activitat privada no superi la jornada ordinària establerta a l’entitat local incrementada en un 50% i que no hi hagi coincidència horària en l’exercici d’ambdues activitats.

A instància de l’Alcaldia, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació,  l'adopció dels següents ACORDS:
Primer.  Autoritzar al Sr. Oriol Montsalvatge i Serra, amb DNI núm. 52162731-L, la compatibilitat de l’activitat privada per compte  propi declarada el 4 d’octubre de 2013 com a Comercial, amb una dedicació de 10 hores setmanals distribuïdes fora de la jornada de treball assignada en aquest ajuntament, la que desenvolupa com a funcionari interí d’aquest ajuntament, grup C2, adscrit al lloc de treball d’auxiliar administratiu, amb una tipologia de jornada ordinària (37.5 hores setmanals).

Segon.-  Aquesta autorització restarà sense efecte en els supòsits següents:

· Si l’activitat privada impedís o menyscabés l’estricte compliment dels deures o en comprometés la seva imparcialitat o independència.

· Si l’activitat privada tingués alguna relació amb els assumptes que la persona conegui per raó del càrrec.

· Si la dedicació horària de l’activitat privada coincidís amb la jornada laboral.

Tercer.- El senyor Oriol Montsalvatge i Serra, amb DNI núm. 52162731-L està obligat a posar en coneixement d’aquest ajuntament qualsevol modificació que es produeixi en les condicions de la segona activitat declarada, així com quant al règim de cotitzacions.

Quart.- Donar trasllat de la present autorització a la Comissió de Coordinació de la funció Pública del Consejo Superior de la Función Pública.”

El president sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al Plenari.
8.- Aprovació del calendari de festes locals per a l’any 2014, al municipi de Dosrius

La senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, exposa el dictamen,
“Atès que s’ha de comunicar, abans del proper 15 de novembre d’enguany, als Serveis Territorials de Barcelona del Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, les dues festes locals retribuïdes i no recuperables per 
a l'any 2014, proposades pel municipi de Dosrius per tal de donar compliment a l'article 37.2 de l'Estatut dels Treballadors, que indica que de les catorze festes laborals, dues tindran caràcter local.

Atès que l'acord de l'Ajuntament ha de ser adoptat pel Ple municipal, tal com determina l'article 46 del RD 2001/1983, de 28 de juliol.

Per tot allò exposat, a instància de l’Alcaldia, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació, l'adopció del següent acord:

Primer.- PROPOSAR, per a l'any 2014, com a festes locals, de caràcter retribuït i no recuperable, en el municipi de Dosrius, les següents:

· El dilluns 9 de juny de 2014 

· El divendres 29 d’agost de 2014

Segon.- COMUNICAR, seguidament, aquest acord al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya.”

E president sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat de tots els assistents al Plenari.

9.- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE LA PLATAFORMA ALTERNATIVA CIUTADANA DE DOSRIUS (LA PAC) DEMANANT LA CREACIÓ D’UN REGLAMENT D’ÚS I ACCÉS ALS MITJANS PÚBLICS DE COMUNICACIÓ LOCALS
La senyora Judith Coll i García, del grup municipal de LaPac, exposa que es tracta d’un tema que ja s’havia presentat en el moment de debatre el ROM. Atès que en el ROM no es va contemplar, es presenta de nou.

Dóna lectura a la moció que diu literalment:

“De conformitat amb l’article 97.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, els grup municipal de La Plataforma Alternativa Ciutadana de Dosrius presenta aquesta moció en base als motius següents:

1. Atès actualment l'Ajuntament de Dosrius no té aprovat cap reglament d'ús dels mitjans de comunicació públics.

2. Atès que l'Ajuntament de Dosrius compta amb més d'un mitjà de comunicació públic.

3. Atès que la llei municipal de règim local de Catalunya,  art. 170.2, estableix: 

170.2 El ple de l’Ajuntament ha de garantir la participació dels regidors i dels grups municipals en els òrgans d'informació i difusió municipal, com ara la televisió local, les emissores de ràdio  municipals i les publicacions i els butlletins editats per l’Ajuntament. En aquest sentit, els respectius plens han d'aprovar un reglament que reguli les condicions d'accés i d'ús d'aquests mitjans pels regidors i els grups municipals constituïts al si de la corporació.
4. Atès que la reforma del ROM realitzada dins d’aquesta legislatura contempla, en el seu article 32, l’aprovació d’un reglament de funcionament dels mitjans de comunicació locals.

El grup municipal de La Plataforma Alternativa Ciutadana de Dosrius proposa al Ple de la corporació l’adopció del següent ACORD:

Creació d'una comissió de treball, formada per tots els grups municipals, per tal de preparar una proposta de reglament d'ús i accés als mitjans públics de comunicació local, que es presenti posteriorment al Ple Municipal.”
Un cop finalitzada la lectura, el senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU, manifesta la seva adhesió a la proposta.

El senyor Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu del grup municipal del PSC, exposa:
A la part expositiva de la moció es parla de televisions locals i d’emissora de ràdio i com bé saben l’Ajuntament no té cap mitjà de comunicació d’aquestes característiques.

D’altra banda, parla del butlletí editat per l’Ajuntament. En aquestes publicacions s’ha de vetllar perquè tots els grups municipals tinguin la mateixa oportunitat, o sigui, el mateix espai i el mateix temps per poder-hi escriure.

Atenent que aquestes condicions es compleixen i que no hi ha ni TV ni ràdio municipal, pel temps que significa crear un reglament i pels costos econòmics que representa per a les arques de l’Ajuntament, pensem que està fora de lloc proposar la creació de l’esmentat reglament. 

Per tant, el vot de l’equip de govern serà negatiu.
El senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU, manifesta que considera la resposta de l’equip de govern com una resposta freda i preocupant. Podria ser que més endavant hi hagi mitjans. El Full no deixa de ser un mitjà propagandístic. Demana que es reconsideri el vot en contra.

Se sotmet a votació la moció presentada, la qual resta desestimada per 8 vots en contra manifestats pels grups municipals del PSC i PP i 5 vots a favor manifestats pels grups municipals de LAPAC i CIU.
10.- MOCIÓ QUE PRESENTA LA PAC DEMANANT LA CREACIÓ D’UN REGLAMENT DE FUNCIONAMENT DE LA POLICIA LOCAL DE DOSRIUS
El senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU,  exposa la moció i manifesta que arran d’una reunió amb el cap de la policia es va posar de manifest la conveniència de regular-ho. 

 “De conformitat amb l’article 97.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, els grup municipal de La Plataforma Alternativa Ciutadana de Dosrius presenta aquesta moció en base als motius següents:

La Llei 2/1986 determina que les policies locals s’han de regir pels principis generals dels capítols 2 i 3 del títol 1, per la secció quarta del capítol 4 del títol 2, amb l’adequació necessària a l’administració local, per les disposicions dictades per les comunitats autònomes i pels reglaments específics de cada cos i altres normes dictades pels ajuntaments corresponents. 

D’altra banda la legislació específica de règim local, tant l’estatal com l’autonòmica, consagra el principi d’autonomia municipal i atorga als municipis competències pròpies en matèria de seguretat en llocs públics, ordenació del trànsit i protecció civil. 

La Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les policies locals de Catalunya, desenvolupa un reglament genèric per a tots els cossos policials de Catalunya, però resta obert als reglament específic de cada municipi, en el seu preàmbul en el que diu:

“És reconeguda la necessitat de disposar d’una regulació definida i específica que permeti als ajuntaments elaborar un reglament intern i propi, sobre unes bases comunes, que eviti discriminacions i subjectivitats”

El grup municipal de La Plataforma Alternativa Ciutadana de Dosrius proposa al Ple de la corporació l’adopció del següent ACORD:

Creació d'una comissió de treball, formada per tots els grups municipals, així com dels responsables policials del municipi, per tal de preparar una proposta de reglament de funcionament de la policia local, que es presenti posteriorment al Ple Municipal.”

El president manifesta que votar en contra és un dret. De la mateixa manera que en alguns casos els partits a l’oposició voten en contra de les propostes de l’equip de govern. Hi ha diversitat de criteris i de punts de vista. Si l’equip de govern considera convenient votar en contra o votar a favor és una decisió seva. 

El senyor Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu del grup municipal de PSC, dóna lectura al següent posicionament:

“POSICIONAMENT DE L’EQUIP DE GOVERN EN REFERÈNCIA A LA PROPOSTA DE CREAR UN REGLAMENT DE FUNCIONAMENT PER A LA POLICIA LOCAL DE DOSRIUS

Estem en un moment de canvi, ja que el Govern Central té en tràmit parlamentari l’Avantprojecte de Llei de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local (ARSAL)

Per altra banda, el Govern de la Generalitat de Catalunya està debatent la Llei Catalana de Governs Locals. 

Aquestes dues lleis pot ser que modifiquin seriosament les competències dels ajuntaments.

Una altra llei que s’està debatent, o si més no hi ha un esborrany sobre la taula, és la Llei de Policies Locals.

Per tot això exposat, sembla que, d’una banda, els possibles canvis legislatius afectaran temes de competències locals, especialment de policia, ja que hi ha moltes veus que demanen una fusió dels cossos de seguretat, amb la finalitat de racionalitzar la despesa i aprofitar d’una manera més efectiva tot el coneixement, els mecanismes i les infraestructures.

Per altra banda, treballar un reglament quan no estan establertes les bases generals d’ordre superior, pot arribar a ser una pèrdua de temps i de diners, que és innecessària.

Per aquest motiu, l’equip de govern PROPOSA:

Primer.- La retirada d’aquesta moció. 

Segon.- En cas que es mantingui, el seu vot serà contrari per tot el que s’ha exposat.”

S’acorda retirar la moció.

Arribat aquest punt, el grup municipal de LaPac manifesta la conveniència d’entrar un punt per urgència. Es tracta d’una moció relativa a Can Canymars.

Es dóna lectura a la moció que literalment diu:
“MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE LA PLATAFORMA ALTERNATIVA CIUTADANA DE DOSRIUS A L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS AMB L’OBJECTIU DE DEMANAR LA UTILITZACIÓ DELS RÈDITS ECONÒMICS GENERATS PER LA FIRA DE BOSC MEDIEVAL DE CANYAMANRS PER LA MILLORA DEL FERM DELS CARRERS DE CAN CANYAMARS
Enguany s’ha celebrat la desena edició de la Fira del Bosc Medieval de Canyamars amb una important presència de públic vingut, tant del municipi de Dosrius com de fora.

Aquesta afluència de gent ha fet que s’hagi habilitat diverses zones d’aparcament que s’han quedat petites i, per tant, els cotxes han hagut d’aparcar als carrers adjacents i, per tant, dins de la urbanització de Can Canyamars.

L’Ajuntament, amb bon criteri, havia previst això i,  per tant, havia intentat minimitzar els problemes de sots que hi ha al ferm dels carrers de Can Canyamars, abocant-hi sorra.

És evident doncs, que cal que aquests carrers estiguin en bones condicions per tal de donar un bon servei als visitants de la Fira Medieval, però principalment cal que els veïns tinguin un bon accés a casa seva al igual que possibles serveis d’emergència o altres.

L’Ajuntament obté diversos ingressos amb les taxes per les parades que s’instal·len a la fira i pels derivats de la venda de menjars i begudes, així com altres ingressos extraordinaris provinents de taxes per a la utilització de carrers.

Per tot això proposem el següent ACORD:

L’Ajuntament realitzarà les actuacions necessàries per tal de millorar el ferm dels carrers principals de Can Canyamars de manera que no siguin uns arranjaments provisionals, si no que s’utilitzarà el material necessari perquè aquests arranjaments perdurin més enllà d’uns pocs dies.”
El president exposa que no hi ha rèdits. Hi ha dèficits. No es poden destinar diners públics a aquests temes. 

El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, manifesta que per habilitar zones d’aparcament per la Fira del Bosc es van destinar diners públics. 

El senyor Reñé, manifesta que es retira la moció a l’espera de preguntar als veïns de Can Canyamars sobre la qüestió. 

11.- PRECS I PREGUNTES

El senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU,  manifesta que no és possible que per una banda no es puguin destinar diners a Can Canyamars i que per altra s’hi actuï. Cal buscar una solució immediata. 

El senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, exposa les següents qüestions: 

· Fa tres anys es van tapar una sèrie de forats a Can Canyamars
· El Sr. Corbalán deia, anys enrere, que El Full era un pamflet polític
· Es demana reunió amb la policia per plantejar diferents temes
· Hi ha una factura del Sr. Vich relativa a un contracte facturat pel qual no hi havia crèdit

· Es demana resposta del vehicle i la ITV

· Poden explicar la proposta de canvi en els sentits de circulació?

· S’ha obert un expedient a un policia. Calia? O era suficient una amonestació verbal?

El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, formula les següents preguntes:

· Cal buscar la manera que els vehicles no circulin tan ràpid pel carrer Sant Antoni

· Hi ha prevista alguna actuació al Pla dels Gitanos?

· Es demana un informe a Secretaria sobre la legalitat de les actuacions realitzades a Can Canyamars durant la Fira del Bosc per part de l’Ajuntament

· En què consisteix l’ajut de Dosrius Participa?

· Què es paga mensualment i quin cost té el monitor en l’activitat de gimnàs als pavellons?

· Poden explicar el contingut de la carta a Diputació relativa a l’estudi pels abocaments abans de la depuradora i l’impacte que aquests van tenir? Cal que amb diners públics es defensin càrrecs electes?

· Poden facilitar dades de l’ocupació de la pista de pàdel?

El senyor Isidro Galiano i Galiano, del grup municipal de LaPac,  pregunta:

· A qui es facilita l’ocupació de l’Ajuntament vell durant la Festa Major d’hivern?

· Com estan les reclamacions pels temes de les últimes pluges?

· Com es valoren les comissions de festes que s’han fet? S’ha usat LaPac de forma poc adequada, dient que vol privatitzar comissions o que els bars estiguin dirigits per altres associacions
La senyora Judith Coll i García, del grup municipal de LaPac, pregunta:

· Quins problemes hi ha hagut amb alguns firaires de la Fira del Bosc? Hi ha una resposta de l’alcalde en el que s’acusa al firaire d’instigar
· Caldria instal·lar contenidors de selectiva, per tal que a la Fira no vagi tot junt
· El diumenge al matí hi va haver força problemes per entrar. Caldria buscar solucions
· Alguns veïns de Dosrius han rebut informe sobre els canvis de direccions

· Com estan els tres recursos de les reparcel·lacions?

· Manifesta la voluntat d’adherir-se a la reunió amb la policia
El president comença responent al senyor Valls que no es poden realitzar obres a Can Canyamars. Fa tres anys es va fer malament, com també es va fer malament de donar permisos d’obres. 

Fent memòria, cal precisar que les actuacions de fa tres anys no les va fer l’Ajuntament.

Tots els Ajuntaments tenen el mateix format per El Full municipal.

La factura del senyor Vich fa referència al Pla dels Bolets. Es va encarregar però no s’havia previst el crèdit.

El vehicle de la policia no té passada la ITV. 

La proposta del canvi de circulació, hi ha qui ho volen per vianants i hi ha qui no. Ara ha sortit la possibilitat de parlar-ne i fer una proposta. Els objectius són que els vehicles en trànsit no passin per dins i evitar molèsties al veïnat. Ara per ara s’està recopilant informació veïnal. 

Arranjar la Torre de les Aigües costa uns 400.000 euros. 

En relació al trànsit del carrer Sant Antoni, el senyor Valls té raó. Cal tenir paciència fins que acabin les obres.

Quan s’ha preguntat pel Pla dels Gitanos entenc que es referia a Can Tarau. La brigada hi farà actuacions. 

A Can Canyamars, l’Ajuntament no hi ha fet actuacions són els veïns qui ho arreglen. Hi ha sentència ferma dient que no està recepcionat. 

Entenem que sí cal destinar diners públics a defensar càrrecs electes. 

En relació a les pistes de pàdel es respon que poden dirigir-se directament al concessionari i demanar la informació. 

El senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, exposa que des d’Urbanisme ganes d’actuar a Can Canyamars n’hi ha. Però no es pot fer de moment. S’hi està treballant.

La senyora Garrido respon que el Dosrius Participa fa referència a reunions per saber com fer els processos participatius. El gimnàs es paguen 20 euros per persona. El cost de monitor serà de 500 euros. 

En relació a l’ocupació de l’Ajuntament vell, el Banc de temps demana exposició. Demanen una setmana sencera. Hi ha quatre entitats que usen el local en la mateixa setmana que el demanaven. Al final s’ubicarà en un altre local, el cap de setmana.

Manifesta que no sap què li han explicat de la reunió amb les entitats. Simplement, LaPac ha demanat els comptes clars: preus públics i més feina administrativa. Això és així. Però es farà ben fet. 

La senyora Carola Rucabado i Jo, regidora de Promoció Econòmica, exposa que en cap cas s’ha tractat així a un firaire. La decisió final la pren la direcció. 

El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, formula queixa sobre el fet que hi ha hagut diferents vegades que l’equip de govern es dirigeix a l’oposició de forma irritada. LaPac demana transparència; que les entrades i sortides de diners constin en la comptabilitat municipal. 

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint hores i trenta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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