ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT CELEBRADA EL DIA 4 D’ABRIL DE 2013. NÚMERO 03/2013
ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné 

Regidors:
Josep M. Sagristà i Vilà
Salvador Corbalan Muñoz 

Antoni Martínez i Rives

Joan Serra Serrapinyana 

Antònia Pérez Ramírez 

Sílvia Garrido Galera  

Carola Rucabado Jo 

Jordi Reñé Vernet      

Judith Coll Garcia 

                       
                     Isidro Galiano Galiano 

Antoni Valls Pou 

Carles Bosch Lorenzo 

A Dosrius, essent les nou hores i trenta minuts del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, assistits per la secretària d’aquest Ajuntament, Míriam Tenas i Camps, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió extraordinària i urgent plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les nou hores i trenta minuts.

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Ratificació del caràcter urgent de la sessió i de la necessitat d’incloure el punt en l’ordre del dia.

2. Resolució, si s’escau, relativa l’extinció de l’ús sobre el domini públic que porta a terme l’Associació de Veïns al local núm. 10 de l’avinguda al Far i, per tant, de la situació possessòria sense títol ostenta aquesta Associació de Veïns.

1.- RATIFICACIÓ DEL CARÀCTER URGENT DE LA SESSIÓ I DE LA NECESSITAT D’INCLOURE EL PUNT EN L’ORDRE DEL DIA
El president cedeix la paraula a la senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, qui exposa que fa un any es va iniciar l’expedient per instal·lar una farmaciola al local situat a l’Avinguda El Far núm. 10 de Can Massuet. Ara ens trobem amb la problemàtica que l’Associació de Veïns, qui l’ocupa a precari, es nega a desallotjar-lo. D’altra banda, la Generalitat de Catalunya ha concedit un termini màxim de tres mesos per a la instal·lació de la farmaciola, que va començar a comptar el passat mes de febrer.
El senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU, exposa que no està d’acord amb la urgència perquè es tracta d’un tema prou transcendent com per parlar-ho amb calma; en cap moment ha estat plantejada als grups municipals aquesta problemàtica. Hi ha un rerefons en aquest tema, que és privar a l’Associació de Veïns de l’ús del local. Es votarà en contra.
El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, també es mostra en contra de la urgència, ja que es porta més d’un mes debatent el problema, de manera que tampoc cal fer un ple extraordinari a dos quarts de deu del matí, quan l’hora habitual és a les set de la tarda; els regidors de l’equip de govern tenen retribució per tenir disponibilitat, per tant, haurien de poder venir per la tarda. No obstant això, el fan en aquest horari per tal que no vingui ningú. 
El senyor Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu del grup municipal del PSC, manifesta que la urgència ve marcada per les actuacions prèvies; el termini per la instal·lació de la farmaciola acaba i cal prendre una decisió. Qualsevol hora és vàlida per fer un ple.

Sotmesa aquesta a votació, queda aprovada per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC i PP i 5 vots en contra manifestats pels grups municipals de CIU i LA PAC.

2.- RESOLUCIÓ, SI S’ESCAU, RELATIVA A L’EXTINCIÓ DE L’ÚS SOBRE EL DOMINI PÚBLIC QUE PORTA A TERME L’ASSOCIACIÓ DE VEÏNS AL LOCAL NÚM. 10 DE L’AVINGUDA AL FAR I, PER TANT, DE LA SITUACIÓ POSSESSÒRIA SENSE TÍTOL OSTENTA AQUESTA ASSOCIACIÓ DE VEÏNS
El president exposa que arribats aquest punt cal posar de manifest que concorre un dels supòsits d’abstenció que la llei disposa en relació a un dels 
regidors aquí presents. Diu que l’equip de govern no farà cap mesura per obligar a abstenir-se, però es reserva el dret de defensar l’interès col·lectiu. 

El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, demana si és possible que Secretaria doni lectura a la norma a la qual es fa referència.

La secretària pregunta al senyor Isidro Galiano i Galiano si és cert que, tal i com se li ha comentat a Secretaria, és el marit de la presidenta de l’Associació de Veïns, a la qual cosa el senyor Galiano respon que sí. Secretaria exposa que, en aquest cas, entén que seria d’aplicació el supòsit previst a l’article 28.2.b) de la Llei 30/1992, de règim jurídic de les administracions públiques i procediment administratiu comú. 

1. Les autoritats i el personal al servei de les administracions, en els quals es donin algunes de les circumstàncies assenyalades en el número següent d'aquest article, s'han d'abstenir d'intervenir en el procediment i ho han de comunicar al seu superior immediat, el qual ha de resoldre el que sigui procedent.

2. Són motius d'abstenció els següents:

...

b) Tenir parentiu de consanguinitat dins el quart grau, o d'afinitat dins el segon, amb qualsevol de les persones interessades, amb els administradors d'entitats o societats interessades i amb els assessors, representants legals o mandataris que intervinguin en el procediment, i també compartir despatx professional o estar associat amb aquests per a l'assessorament, la representació o el mandat.
...
El senyor Isidro Galiano decideix abstenir-se del debat i així ho comunica al president, qui li dóna permís per abandonar la sala.

Se cedeix la paraula a la senyora Garrido, qui exposa la proposta, que literalment diu:
“I.- Per acord de data 23 de febrer de 2012, el Ple municipal va acordar per unanimitat la instal·lació d’una farmaciola al local municipal situat al núm. 10 de l’Avinguda el Far de Can Massuet. 

En data 4 de febrer de 2013 el Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya va dictar resolució autoritzant la ubicació d’una farmaciola en aquest local en favor d’Aurora Sousa Sousa i Ramon Martínez Soler, concedint un termini màxim de tres mesos per a la instal·lació de la mateixa. 

En data 21 de febrer de 2013 la Junta de Govern Local va dictar resolució autoritzant a l’Aurora Sousa Sousa i Ramon Martínez Soler a fer ús del local.

En data 1 de març de 2013 la Regidoria de Serveis Generals va trametre escrit a l’Associació de Veïns de Can Massuet el Far per tal que, atesa la imminent col·locació de la farmaciola, retirés el material que diposita en una part d’aquest local. 

El passat dilluns 4 de març de 2013, entrada núm. 1.404, va tenir entrada al registre general d’aquest Ajuntament instància presentada per l’Associació de Veïns de Can Massuet del Far. En aquesta instància, l’Associació de Veïns sol·licitava que per tal d’abandonar el local s’incoï l’oportú expedient de desnonament administratiu. 

En data 7 de març de 2013, sortida núm. 751, l’alcalde els reitera la necessitat de deixar lliure el local, com ja se’ls havia requerit en anteriors ocasions i se’ls concedeix un termini de cinc dies per tal que aportin la documentació que considera que empara la seva reclamació.

En data 8 de març de 2013 la senyora Encarnación de la Rosa Caballero, presidenta de l’Associació de Veïns, presenta instància sol·licitant una reunió urgent amb l’alcalde per tal de trobar vies de solució al conflicte.

En data 12 de març de 2013 té lloc la reunió, sense que s’arribi a un acord.

En data 13 de març de 2013 els Serveis Jurídics van emetre informe sobre el procediment a seguir. 

En data 14 de març de 2013 es dicta resolució incoant expedient per tal de procedir a declarar formalment l’extinció de l’ús sobre el domini públic que porta a terme l’Associació de Veïns al local núm. 10 de l’Avinguda al Far i, conseqüentment, de la situació possessòria sense títol que ostenta aquesta Associació de Veïns. Així mateix, s’atorga a l’Associació de Veïns de Can Massuet El Far un termini d’audiència de 10 dies a fi i efecte que formuli les al·legacions que tingui per convenient.

II.- Transcorregut el termini concedit a l’efecte, han estat presentats, en relació a aquest assumpte, dos escrits:

1.-Registre d’entrada 1838

En data 26 de març de 2013, Encarnación de la Rosa Caballero, actuant com a presidenta de l’Associació de Veïns de Can Massuet del Far presenta al·legacions a l’escrit tramès per l’Alcaldia en data 7 de març de 2013. 

En primer lloc cal deixar palès que la instància presentada no ho ha estat en referència al tràmit concedit en relació a l’inici de l’expedient per l’extinció del dret d’ús del local situat al núm. 10 de l’Avinguda el Far, sinó en relació a un escrit previ a l’inici de l’expedient. No obstant això i, atenent a la vinculació dels arguments que en aquest s’esgrimeixen amb l’expedient incoat, es procedirà a analitzar les pretensions contingudes.

· S’al·lega que no se’ls ha ofert l’ús de cap local com a alternativa. 

En aquest sentit, cal posar de manifest que en relació a la instància presentada en data 8 de març de 2013 per la senyora Encarnación de la Rosa Caballero, presidenta de l’Associació, per la qual sol·licitaven una reunió urgent amb l’alcalde per tal de trobar vies de solució al conflicte, el passat dia 12 de març de 2013, a les 19 hores, va tenir lloc a l’Ajuntament de Dosrius una reunió entre els representants de l’Ajuntament (Josep Jo i Munné en qualitat d’alcalde, Sílvia Garrido i Galera en qualitat de regidora de Serveis Generals i Cultura) i l’Associació de Veïns de Can Massuet Del Far, representada aquell dia per Encarnación De La Rosa Caballero, Isidro Galiano Galiano, i tres representants més. 

En iniciar-se la reunió, la senyora Encarnación de la Rosa va exposar que el que sol·licitaven era condició sine qua non per començar a parlar. 

En el seu escrit del 8 de març l’Associació de Veïns de Can Massuet sol·licita que “Se nos ceda un espacio físico en Can Massuet, dónde la AAVV de Can Massuet, pueda realizar sus actividades y que permita la colocación de todo el mobiliario que es parte de su patrimonio histórico y que le es necesario para desempeñar las tareas habituales, que permita poder disponer de privacidad, para atender determindas problemáticas que así lo requieren y que si bien no ha de uso exclusivo y puede ser compartido perfectamente, tengamos reconocido un calendario de uso y permanencias, que seria el siguiente:

     Lunes  -        mañanas de 9 a 14 h

     Miércoles      mañanas de 9 a 14 h

     Jueves          tardes de 18 a 22 h

     Viernes         tardes de 18 a 22 h

Per part de l’alcalde se’ls informa que la tasca de les entitats en aquest municipi és molt valorada, tot i que l’expedient per la instal·lació de la farmaciola al nucli de Can Massuet i concretament al local núm. 10 de l’Avinguda el Far es va aprovar pel Ple ja fa un any i per unanimitat de tots els partits; no podent-se modificar la ubicació de la farmaciola.

El Sr. Isidro Galiano es va manifestar a favor de canviar la ubicació de la farmaciola, pel caràcter d’interès públic prioritari que tenen les associacions de veïns.

Per part de l’Ajuntament s’exposà que en els horaris sol·licitats poden fer ús del local cívic de Can Massuet, on ja tenen material. En cas que necessitessin més espai, se’ls informa que es podrà resoldre per via ordinària amb la corporació i els responsables municipals, tal i com es fa amb la resta d’entitats, la majoria de les quals no disposa d’espai municipal pel seu material.

Els representants de l’Associació de Veïns varen respondre que en el local ofert es porta a terme l’activitat d’esplai durant el període de Setmana Santa i durant el mes de juliol. L’Ajuntament exposa que aquestes activitats només es desenvolupen de forma puntual (5 setmanes en tot l’any), per la qual cosa el local es podria fer servir durant tot el dia, excepte el matí que és quan s’hi instal·la l’esplai. És a dir, es tractaria de canviar l’horari durant el mes de juliol i la Setmana Santa. 

No obstant això, l’Associació de Veïns afirma que l’Esplai usarà el local més hores de les que l’Ajuntament indica. En relació a aquest punt, es va respondre que al tractar-se d’un local municipal, l’horari serà fixat per l’Ajuntament de forma coordinada i estricta amb els acords que es prenguin amb les entitats afectades. 

Així mateix, s’ofereix per part de l’Ajuntament, la possibilitat d’utilitzar altres locals en moments puntuals (com ara durant l’estiu) a Dosrius i Canyamars. Però l’Associació de Veïns mostra la seva disconformitat ja que volen un local ubicat a Can Massuet, manifestant que voldrien utilitzar el local del centre cultural del Far, a la qual cosa es respon aquest no es d’utilització per part de les entitats.

El Sr. Isidro Galiano reitera el caràcter d’interès públic que ostenta la seva entitat. L’Ajuntament respon que totes les entitats han de ser tractades amb igualtat d’oportunitats atesa la important tasca social que totes elles desenvolupen, sense excepció. 

Arribats a aquest punt la senyora Encarnación de la Rosa Caballero conclou que atès que no s’accepten les demandes en els termes exactes en què l’Associació ho sol·licita, no admetran cap negociació possible amb l’Ajuntament, abandonant la reunió. 

Per tot això, en cap cas es pot afirmar que no s’ha ofert alternatives. El fet que les alternatives ofertes no siguin del grat dels representants de l’Associació pel fet de no poder usar un local de forma exclusiva durant tot l’any, no significa que l’Ajuntament no hagi ofert alternatives d’ubicació a l’Associació de Veïns.

· S’al·lega que l’Associació de Veïns té el domicili social al núm. 10 de l’Avinguda el Far

Aquesta dada serà tinguda en compte a l’hora de sol·licitar, si és el cas, l’oportuna autorització judicial d’entrada en domicili.

· S’al·lega que l’Ajuntament té l’obligació d’indemnitzar a l’Associació de Veïns en cas d’instar el desnonament

La jurisprudència afirma, en relació al pagament d’indemnització, que l’ús a precari no eximeix, sense més, del deure d’indemnització. A partir d’això, s’ha de distingir entre precari de primer grau (amb dret indemnitzatori) i precari de segon grau. La distinció rau en la permanència o interinitat de l’ús. 

· Es sol·licita que l’Ajuntament incoï el corresponent expedient per tal de poder ser escoltada i poder defensar els seus drets i interessos 

L’expedient corresponent ha estat incoat, i així ha estat notificat a la presidenta de l’Associació. En data 14 de març de 2013, amb acusament de rebuda signat per la senyora Encarnación de la Rosa Caballero el mateix dia, es dicta resolució incoant expedient per tal de procedir a declarar formalment l’extinció de l’ús sobre el domini públic que porta a terme l’Associació de Veïns al local núm. 10 de l’Avinguda al Far i, conseqüentment, de la situació possessòria sense títol que ostenta aquesta Associació de Veïns. 

El mateix acord atorga a l’Associació de Veïns un termini d’audiència de 10 dies a fi i efecte que formuli les al·legacions que tingui per convenient, tot i que transcorregut el termini concedit a l’efecte, no s’ha presentat cap documentació ni al·legació en defensa dels seus drets i interessos. 

· S’al·lega que “s’acompanyen cartes d’altres entitats” que recolzen la posició de l’Associació de Veïns
L’escrit no acompanya cap carta d’altres entitats.


2.- Registre d’entrada 1839
En data 26 de març de 2013 senyor Isidro Galiano Galiano, en nom del grup municipal de LaPAC presenta escrit d’al·legacions a la resolució de 14 de març de 2013.

En relació a aquest escrit, i sense entrar a valorar-ne el contingut, cal fer referència a la legitimació per la seva presentació: els membres de les corporacions locals, per la seva condició de tals, tenen reconeguda legitimació per impugnar, en via administrativa o judicial, les resolucions i acords municipals. No obstant això, queda inclosa en aquest concepte la presentació d’al·legacions en aquells procediments administratius en els que es doni aquest tràmit. 

La possibilitat de presentar al·legacions (tràmit d’audiència que cal distingir de l’obertura d’un període d’informació pública) està prevista, amb caràcter general, pels interessats, però no pas pels membres de les corporacions locals, la intervenció dels quals en l’assumpte ha de limitar-se a l’exercici de la iniciativa política que els reconeix la legislació de règim local.

III.- Analitzada la documentació obrant als arxius municipals, no s’ha pogut localitzar cap acord d’autorització d’ús del local a favor de l’Associació de Veïns. Sí ha estat localitzat és un ofici de data 18 de març de 1996 pel qual es comunica a l’Associació de Veïns de Can Massuet la possibilitat d’utilitzar el local per les finalitats pròpies de la seva associació, fent constar que poden existir altres activitats que poden comportar haver de deixar d’utilitzar el local a favor de les mateixes. 

En qualsevol cas, doncs, es posa de manifest que l’ús que l’Associació de Veïns fa de part del local núm. 10 de l’Avinguda el Far de Can Massuet, és un ús a precari, la qual cosa no es discuteix per part de dita Associació 

IV.- La instal·lació de la farmaciola al nucli de Can Massuet és una reivindicació de la ciutadania que ve de lluny. Es tracta d’una instal·lació de servei públic que beneficiarà a tots els veïns i veïnes del nucli. La ubicació al costat del consultori es considera òptima. I així ho recolza l’acord de Ple de data 23 de febrer de 2012, adoptat per unanimitat (grups municipals del PSC, LaPAC, CIU i PP) Per tot això, queda suficientment acreditat l’exigència d’interès públic en l’extinció de l’ús que del local situat al núm. 10 de l’Avinguda El Far ve fent l’Associació de Veïns, per tal d’ubicar-hi una farmaciola, entesa com a servei bàsic i indispensable per la població.

V.- Vistos els articles 58 de la Llei 33/2003 de Patrimoni de les Administracions Públiques, 228 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya i 152 del Reglament de Patrimoni dels Ens Locals, tots ells referents a  la potestat del desnonament administratiu.

De conformitat amb l’article 228 del Text Refós de la Llei Municipal i de Regim Local de Catalunya que estableix que la competència per a l’exercici de l’acció administrativa de desnonament correspondrà al Ple de l’Ajuntament, llevat de les urgents que han de ser exercides pel President.

Es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- DESESTIMAR les al·legacions formulades per la senyora Encarnación de la Rosa Caballero, en qualitat de presidenta de l’Associació de Veïns de Can Massuet, mitjançant escrit presentat en data 26 de març de 2013.

SEGON.- DESESTIMAR les al·legacions presentades pel senyor Isidro Galiano Galiano, en nom del grup municipal de LaPAC, per manca de legitimació.

TERCER.- CONSIDERAR interès públic preponderant la instal·lació d’una farmaciola al local situat al núm. 10 de l’avinguda El Far de Can Massuet El Far i, conseqüentment, declarar formalment l’extinció de l’ús sobre el domini públic que porta a terme l’Associació de Veïns al local núm. 10 de l’avinguda el Far de Can Massuet i, per tant, de la situació possessòria sense títol, que ostenta aquesta Associació de Veïns.
QUART.- REQUERIR a Encarnación de la Rosa Caballero, en qualitat de presidenta de l’Associació de Veïns de Can Massuet, el desallotjament del local situat al núm. 10 de l’Avinguda El Far de Can Massuet (Dosrius) en el termini de 10 dies hàbils, a comptar des de la notificació d’aquest acord.

CINQUÈ.- ADVERTIR que transcorregut aquest termini sense que s’hagués produït el desallotjament voluntari, es procedirà a l’execució forçosa del desnonament administratiu mitjançant el llançament o la imposició de multes coercitives, restant l’Alcaldia facultada per a l’adopció de la resta d’acords fins a la finalització de l’expedient.

SISÈ.- ATORGAR a l’Associació de Veïns de Can Massuet El Far un termini d’audiència de 15 dies a comptar des de l’endemà de la recepció de la notificació de la present resolució a fi i efecte que formuli les al·legacions que consideri convenients en relació a l’eventual indemnització. Cal que en aquest termini, aportin la documentació que justifiqui l’existència d’un precari de primer grau i la indemnització que portaria aparellada. Aquest termini en cap cas implica paralització dels tràmits i terminis continguts en la resta d’acords. 

SETÈ.- NOTIFICAR  el present acord als al·legants que consten en l’expedient, amb la corresponent instrucció dels recursos que contra aquest poden interposar-se.”
Afegeix que es van intercanviar instàncies i es va fer una reunió i es van debatre horaris, per tal que l’Associació de Veïns disposés d’un local alternatiu on pogués seguir fent la seva tasca, que l’equip de govern considera de gran valor per al conjunt del municipi. 

El senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU, manifesta que es votarà en contra, atès que si bé estan d’acord en considerar d’interès públic preponderant el tema de la farmaciola, s’està en contra de com es porta el desallotjament, sense buscar alternatives. Les condicions que se’ls ofereix són pitjors que les que tenen ara; es tracta d’una restricció d’uns drets consolidats. Per diferències ideològiques i de preferència política se’ls està perjudicant. S’hauria de buscar una solució consensuada. No és correcte que se’ls digui que tenen deu dies per deixar el local. Si ara s’inicia un procediment judicial, ves a saber quan durarà i la conseqüència serà no instal·lar la farmaciola. Aquesta actuació de l’equip de govern denota caciquisme polític. 
Tot seguit, el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, manifesta que ha buscat al diccionari què s’entén per Ajuntament i ha trobat que aquest representa els interessos del municipi, i que el municipi està basat en les relacions de veïnatge. Aquí s’està debatent un problema diferent del què realment és. A l’Ajuntament només li interessa imposar-se, quan hauria de parlar i dialogar. En realitat, les associacions reben, en funció de les afinitats, un tractament o un altre i les conseqüències d’això les paguem entre tots. L’Associació de veïns porta disset anys ubicada allà. I es requereix privacitat per tal de poder tirar endavant la seva tasca. El local de l’Esplai, que se’ls ofereix com alternativa, té unes característiques determinades. El regidor de nucli hauria de vetllar per tal que se’ls oferís un local digne on puguin portar la seva tasca endavant. Per tot això, es proposa retirar el punt i buscar solucions.
El senyor Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu del grup municipal del PSC, manifesta que el punt no es retirarà. Així mateix senyala la importància que totes les entitats tenen per al municipi, independentment de l’afinitat. 
L’Ajuntament té uns espais i uns diners que es reparteixen a les entitats. Quan se’ls va deixar el local, s’avisava que no era privatiu. La feina que fan és molt lloable, però el local no és d’ells.

Quan es va debatre el tema de la farmaciola, tan els regidors de LaPac com els de CIU hi van votar a favor i es deia on s’ubicaria. Ara no es pot dir que no es sabia. 

Finalment, exposa que la llei atorga uns terminis que s’han de complir. S’ha aviat amb antelació, s’ha intentat negociar-ho i no s’ha arribat a acord. 

Essent les deu hores i cinc minuts, el senyor Valls, sol·licita permís per abandonar la sessió.

Acte seguit, intervé el senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme,  qui exposa que ell va ser la persona que, atès que formava part de la Junta de Compensació, va deixar el local a l’Associació de Veïns.

La senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, manifesta que està d’acord amb el senyor Valls i el senyor Reñé. És vergonyós haver d’arribar a aquest punt. I no s’hi hagués arribat si els representants de l’Associació de Veïns no s’haguessin aixecat de la taula de negociació. 
Afegeix que no hi ha cap entitat al municipi que tingui privilegis per ser d’un color o un altre. La situació és la contrària: s’està usant una entitat per anar en contra de l’equip de govern. L’Associació de Veïns és l’única entitat que no compartia local. I el que se’ls ofereix és molt viable i digne. Si els manca qualsevol cosa per tal que adquireixi la dignitat que reclamen, ho poden fer saber i es farà el possible per solucionar-ho. 

El senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, exposa que a la llista per a les eleccions de 1999 hi havia l’anterior president de l’Associació a la llista del PSC. I afegeix que no estan en contra de la instal·lació de la farmaciola, però que cal una ubicació adequada.

Seguidament, el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, manifesta que les coses es fonamenten amb fets, no amb paraules. L’acord de ple de les farmacioles indicava el núm. 10 de l’Avinguda el Far però en cap cas senyalava que afectés a l’Associació de Veïns. Finalment, cal recordar que els locals que té l’Ajuntament no són de l’equip de govern. Són del municipi. 

Per finalitzar el senyor Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu del grup municipal del PSC, afirma que efectivament, els locals són públics. Per tant, no poden estar al servei d’una entitat en exclusiva. 
Conclòs el debat i sotmès aquest dictamen a votació, queda aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC i PP i 3 vots en contra manifestats pels grups municipals de CIU i LA PAC.

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les deu hores i trenta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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