ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 28 DE FEBRER DE 2013. NÚMERO 02/2013

ASSISTENTS: 
Alcalde:    
Josep Jo i Munné 

Regidors:
Josep M. Sagristà i Vilà
Salvador Corbalan Muñoz 

Antoni Martínez i Rives

Joan Serra Serrapinyana 

Antònia Pérez Ramírez 

Sílvia Garrido Galera  

Carola Rucabado Jo 

Jordi Reñé Vernet      

Judith Coll Garcia 

                       
                     Isidro Galiano Galiano 

Antoni Valls Pou 

Carles Bosch Lorenzo 

A Dosrius, essent les dinou hores del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, assistits per qui exerceix les funcions de secretària d’aquest Ajuntament, Míriam Tenas i Camps, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió ordinària plenària, prèvia convocatòria per al dia d’avui a les dinou hores.

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de les actes de la sessió ordinària de data 20/12/2012 (Núm. 11/2012) i de la sessió extraordinària de data 24/01/2013 (Núm. 01/2013)

2. Despatx oficial

3. Aprovació inicial de la modificació del Reglament d’Organització i funcionament del Registre Municipal de la Convivència Estable en Parella

4. Aprovació inicial de modificació de l’Ordenança Fiscal núm. 7 i núm. 10 reguladores de Taxes municipals

5. Modificació de la composició de la Comissió Informativa General

6. Aprovació inicial de la modificació de l’Ordenança municipal de Recollida de Residus al Municipi de Dosrius

7. Aprovació inicial del Reglament regulador de l’Ús de la Pantalla de LEDS

8. Aprovació inicial de la modificació puntual de les Normes Subsidiàries de planejament urbanístic, del polígon C/ Passatge Sant Llop

9. Moció presentada pel grup municipal LA PAC per demanar la creació d’un reglament de funcionament del Consell Escolar municipal

10. Precs i Preguntes

1.- APROVACIÓ DE LES ACTES DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 20/12/2012 (NÚM. 11/2012) I DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 24/01/2013 (NÚM. 01/2013)

Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de data 20 de desembre de 2012 (núm. 11/2012) i de l’acta de la sessió extraordinària de data 24 de gener de 2013 (núm. 01/2013), les quals han estat trameses, conjuntament, amb la convocatòria per a l’actual sessió.

La senyora Judith Coll i García, del grup municipal de LaPac, vol puntualitzar que en la pàgina 12, en la intervenció del senyor Reñé, on es parla de forma més participativa, es vol que quedi clar que el compromís de fer aportacions per part del seu grup municipal queda vincular al compromís que se’ls faciliti la documentació abans de convocar-se la Comissió Informativa pertinent. 

El president manifesta la seva conformitat, fent palès, però, que els compromís que assumeix l’equip de govern és sempre dins les possibilitats. 

S’acorda per unanimitat introduir aquesta esmena.

El president fa constar que les actes no es transcriuen de forma literal, sinó que es fa una explicació succinta del què es diu. Si algú té interès en fer constar alguna intervenció literalment, cal que l’aporti per escrit i la faciliti a Secretaria.

Sotmeses les actes a votació, resten aprovada per unanimitat de tots els regidors.

2.- DESPATX OFICIAL

La secretària dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data i compte exprés de Decret de l’Alcaldia.

Es fa avinent que la documentació és la següent:

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 13 de desembre de 2012, núm. 23/2012

· Junta de Govern Local de data 20 de desembre de 2012, núm. 24/2012

· Junta de Govern Local de data 10 de gener de 2013, núm. 01/2013

· Junta de Govern Local de data 31 de gener de 2013, núm. 02/2013

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 1218/2012, de data 22 d’octubre de 2012, fins al núm. 142/2013, de data 22 de febrer de 2013
DECRETS DE L’ALCALDIA EXPRÉS

· Decret de l’Alcaldia núm. 58/2013

· Decret de l’Alcaldia núm. 59/2013

· Decret de l’Alcaldia núm. 60/2013

INFORME ANUAL DE SEGUIMENT DEL PLA D’AJUST

INFORMES TRIMESTRALS DE MOROSITAT

El grup municipal de CIU demana informació sobre els acords relatius a despesa derivada de contenciosos. Secretaria manifesta que se’ls facilitarà la informació que demanen.

3.- APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DEL REGLAMENT D’ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT DEL REGISTRE MUNICIPAL DE LA CONVIVÈNCIA ESTABLE EN PARELLA

La Sra. Sílvia Garrido Galera dóna lectura al dictamen que textualment diu:
“Amb data 22/03/2004 es va publicar al DOGC núm. 4096, l’aprovació definitiva  del Reglament d’Organització i Funcionament del Registre Municipal d’Unions Estables de Parella del municipi de Dosrius.

Aquest Reglament es va elaborar d’acord amb allò establert a La Llei 10/1998, de 15 de juliol, d’Unions Estables de Parella.

Donat que la Llei 25/2010, de 29 de juliol, del llibre segon del Codi Civil de Catalunya, relatiu a la persona i la família deroga la Llei 10/1998, de 15 de juliol, és necessari adaptar el Reglament vigent al municipi de Dosrius a la normativa actual d’acord amb les modificacions introduïdes per la nova normativa i que es detallen tot seguit.

En el seu Preàmbul, la Llei 25/2010, de 29 de juliol, del llibre segon del Codi Civil de Catalunya, relatiu a la persona i la família, reconeix les modalitats de família i diferencia les parelles estables 

“ ... Per això, a diferència del Codi de família, aquest llibre acull les relacions familiars basades en formes de convivència diferents de la matrimonial, com les famílies formades per un progenitor sol amb els seus descendents, la convivència en parella estable i les relacions convivencials d’ajuda mútua. La nova regulació acull també la família homoparental, salvant les diferències que imposa la naturalesa de les coses...” 

Els canvis més significatius que presenta el Llibre segon del Codi Civil en matèria de parelles respecte de la normativa anterior són els següents:

a) Es deixa de parlar d’unions estables de parella i ara la referència és la convivència estable en parella.

b) Es distingeix que els menors d’edat emancipats sí que poden constituir una parella estable. 

c) Es distingeix que les persones casades separades de fet sí que poden constituir una parella estable, de forma que les persones que no podrien contraure matrimoni entre sí perquè un d’ells continua casat amb una altra persona, sí que poden formar una parella estable (Art. 234.2.c). 

d) Desapareix la regulació diferenciada de les parelles estables formades per persones del mateix sexe, de forma que ja no hi ha cap tipus de diferència per raó de l’orientació sexual dels membres de la parella. 

Per resolució d’Alcaldia núm. 45/2013, de 21 de gener de 2013, es va iniciar l’expedient per a la modificació del Reglament d’Organització i Funcionament del Registre Municipal d’Unions Estables de Parella de l’Ajuntament de Dosrius, es va constituir una Comissió d’Estudi per a la redacció de l’avantprojecte, es va nomenar els membres de la Comissió esmentada i es va disposar que la 
Comissió d’Estudi lliurés a l’Alcaldia l’avantprojecte de Reglament, per a la seva elevació posterior al Ple.

Reunida la Comissió d’Estudi per a la redacció de l’avantprojecte de reglament d’organització i funcionament del registre municipal de la convivència estable en parella el dia 15 de febrer de 2013, a les 13.00h, en les dependencies municipals, han elaborat l’avantprojecte de Reglament següent, que es lliura a l’Alcaldia per a la seva presentació a l’aprovació del Ple de la Corporació.

En data 18 de febrer de 2013 els serveis jurídics han emès informe sobre el procediment a seguir per portar a terme la modificació del reglament.

En ús de les atribucions que l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local atorga al Ple Municipal, 

La Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:
I. APROVAR INICIALMENT la proposta de modificació del Reglament Municipal de Convivència estable en parella, segons el text lliurat per la Comissió d’Estudi i que obra a l’expedient.

II. SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA l'acord d'aprovació, juntament amb el projecte de reglament, al tràmit d’informació pública mitjançant un anunci que s'ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d'anuncis de la Corporació, pel termini de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al·legacions. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia de la publicació al BOPB.

III. CONCEDIR AUDIÈNCIA als interessats que puguin haver-hi, a l’efecte de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la notificació dels presents acords i la tramesa d’una còpia del text íntegre del Reglament. El termini de l’audiència serà de 30 dies a comptar des del dia següent a la data de recepció de la notificació.

IV. DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, el Reglament modificat que ara s’aprova inicialment quedarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació.”

No havent-hi intervencions dels regidors, la Presidència sotmet el dictamen a votació el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents als Plenari.

4.- APROVACIÓ INICIAL DE MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL NÚM. 7 I NÚM. 10 REGULADORES DE TAXES MUNICIPALS

L’alcalde dóna lectura al dictamen que literalment diu:
“Per providència de l’Alcaldia de data 18 de febrer de 2013 es va acordar iniciar l’expedient de modificació de l’Ordenança Fiscal 10, per tal de rectificar errors materials existents, i l’Ordenança fiscal 7 per la inclusió d’una taxa per la inscripció al Registre Municipal de convivència estable amb parella, i encarregar als serveis d’aquest Ajuntament l’emissió d’un informe jurídic sobre el procediment a seguir, així com la redacció d’un projecte de modificació de les ordenances afectades. 

El Text refós de la Llei d’hisendes locals aprovat per RDL 2/2004, de 5 de març estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

Els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

En particular, l’article 16.1 del text refós de la Llei d’hisendes locals aprovat  per RDL 2/2004, de 5 de març estableix que les ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

La Secretaria Intervenció d’aquest Ajuntament ha emès informe amb data 9 de febrer de 2013 i ha presentat un esborrany de projecte de modificació de les Ordenances Fiscals 7 i 10. 

A instància de l’Alcaldia, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança fiscal núm. 7, reguladora de la Taxa per l’expedició de documents administratius, afegint una quota, la 4.11 a l’epígraf quart de l’article 6, regulador de les quotes tributàries, en el sentit següent:

4.11 Inscripció en el Registre Municipal de convivència estable en parella 25 euros.

Segon.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança fiscal núm. 10 reguladora de la taxa per a la prestació dels serveis d'intervenció administrativa en l’activitat dels ciutadans i les empreses a través del sotmetiment a prèvia llicència, comunicació prèvia o declaració responsable, així com pels controls posteriors a l’inici de l’activitat, els controls periòdics i les revisions periòdiques.

Les quotes 25, 26, 27 i 28 de l’article 6, queden com segueix:

	25. Tramitació del procediment de llicència d’establiments o activitats específiques regulades per normativa sectorial distinta de l’esmentada en els apartats anteriors.
	479,74

	26. Tramitació del procediment de comprovació de comunicació de l’obertura o posada en funcionament establiments o activitats regulades per normativa sectorial distinta de l’esmentada en els apartats anteriors.
	179,18

	27. Tramitació del procediment de la comunicació de la clausura d’activitats amb incidència ambiental.
	111,38

	28. Tramitació del procediment per canvi de titularitat d’activitats amb llicència o permís municipal concedit
	293,24


Tercer- Els acords definitius en matèria d’aprovació i modificació  d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2013 i següents, seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Província. 

Quart.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març , podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.

Cinquè.- Les modificacions de les Ordenances Fiscals, entraran en vigor i per tant s’aplicaran un cop aprovades definitivament, i es mantindran vigents per exercicis posteriors.”

Conclosa la lectura i sense intervencions, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al Plenari.
5.- MODIFICACIÓ DE LA COMPOSICIÓ DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL
Dóna lectura al dictamen que obra a l’expedient, el regidor Sr. Josep M. Sagristà i Vilà.
Textualment diu:

“Celebrades les eleccions locals el dia 22 de maig de 2011, s’efectuà la constitució i organització de l’Ajuntament. Així, per acord de data 27 de juny de 2011 es va acordar la composició de la Comissió Informativa General, com segueix:

“Tercer.- CREAR la COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL, la qual estarà integrada pels membres que es relacionen a continuació, amb indicació de la ponderació de vot:

President: Josep Jo i Munné o regidor en qui delegui, del Grup Municipal del PSC, 6 vots.

1 Representant designat pel Grup Municipal de La PAC; 3 vots

1 Representant designat pel Grup Municipal de CIU; 2 vots.

1 Representant designat pel Grup Municipal Partit Popular; 2 vots”

L’article 48 del TRLMRLC regula a òrgans bàsics i, per tant, d’existència obligatòria en tots els Ajuntaments, l’alcalde, els tinents d’alcalde, el Ple i la Comissió Especial de Comptes. 

D’altra banda, l’article 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local atorga als municipis autonomia per crear òrgans municipals complementaris per l’adequat funcionament de la corporació, respectant en tot cas l’organització bàsica determinada per les lleis. 

D’acord amb això, l’article 60 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, estableix la possibilitat de crear comissions d’estudi, d’informe o de consulta sempre que així estigui previst en el Reglament Orgànic municipal o que així ho acordi el Ple. Correspon a aquestes comissions l’estudi i el dictamen previ dels assumptes que s’han de sotmetre a la consideració del ple o de la junta de govern local que actuï 
per delegació d’aquest. També poden intervenir en els assumptes que s’han de sotmetre a la junta de govern local quan aquest òrgan els demani dictamen. 

El Reglament Orgànic Municipal vigent, aprovat en sessió plenària de data 31 de març de 1988, disposa en el seu article 61:

Composició de les Comissions Informatives.

La composició de les Comissions Informatives serà determinada per acord ordinari del ple, atenent als següents criteris:

Tots els grups municipals tindran dret a formar part de les Comissions Informatives.

El ple determinarà la proporció de membres de les Comissions Informatives que corresponen a cada grup municipal, en proporció al nombre de regidors del grup en relació al total de l’Ajuntament.

(...)

3. La modificació del nombre o especialitat de les comissions informatives així com la variació dels seus components, es portarà a terme seguint el mateix procediment establert per la seva determinació.

Així mateix, el redactat del nou Reglament Orgànic Municipal, el qual es troba actualment  aprovat inicialment i sotmès a informació pública disposa que:

“(...)

Cada Grup polític es veurà representat per un membre en cada Comissió Informativa que es constitueixi, en la qual s’aplicarà el sistema de vot ponderat, conforme a l'article 60.5 TRLMC. Estaran presidides per l'alcalde/essa, que podrà delegar-la en qualsevol membre de la corporació. Assistirà a les sessions el secretari o el funcionari en qui delegui; s’aixecarà acta de cada sessió.

2. Correspon al Ple adoptar l'acord de creació de les Comissions Informatives així com la modificació i la supressió de les que hi hagi; l’adscripció dels representants de cada Grup polític es fa mitjançant escrit del Grup adreçat a l'alcalde/essa, del qual se’n darà compte al Ple en la primera sessió que celebri. El mateix procediment s'utilitzarà per fer efectives les variacions.”

Vist l’informe de Secretaria i Intervenció, de data 12 de febrer de 2013, relatiu al procediment a seguir per la modificació de la Comissió Informativa General, així com als aspectes pressupostaris pertinents.

Vist l’escrit presentat pel grup municipal del PSC, referent al nomenament del tercer tinent d’alcalde, el senyor Antoni Martínez i Rives, com a representant del grup municipal del PSC a la Comissió Informativa, 

A instància de l’Alcaldia, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- MODIFICAR la composició de la Comissió Informativa General, respectant que el nombre de membres de la mateixa serà d’un membre per a cada grup municipal, aplicant-se el sistema de vot ponderat, de conformitat amb el que assenyalen els articles 58.3 i 60.5 de la LMRLC.

President: L’alcalde.

1 Representant designat pel Grup Municipal del PSC; 6 vots

1 Representant designat pel Grup Municipal de LaPac; 3 vots

1 Representant designat pel Grup Municipal de CIU; 2 vots.

1 Representant designat pel Grup Municipal Partit Popular; 2 vots

Segon.- DETERMINAR la COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL, la qual estarà integrada pels membres que es relacionen a continuació:

President: L’alcalde, Josep Jo i Munné o regidor en qui delegui.

Representant del grup municipal del PSC; Antoni Martínez i Rives, o regidor en qui delegui.

Representant designat pel Grup Municipal de La PAC; Jordi Reñé i Vernet, o regidor en qui delegui.

Representant designat pel Grup Municipal de CIU; Antoni Valls i Pou, o regidor en qui delegui.

Representant designat pel Grup Municipal Partit Popular; Salvador Corbalán i Muñoz, o regidor en qui delegui.”
Obert el debat, el Sr. Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU,  manifesta la seva desconformitat amb la proposta, doncs entén que amb la presència de l’alcalde com a representant del grup municipal del PSC és suficient. Amb la proposta que es presenta únicament s’incrementa la despesa. Per això planteja la possibilitat de debatre sobre renunciar a percebre dietes per aquest concepte.
Tot seguit, el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, exposa la seva conformitat pel fet que l’alcalde ho és de tots. A la Comissió està bé que cada grup tingui la seva representació.

Per part de la Presidència, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 11 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC, PP i LAPAC i 2 abstencions manifestades pel grup municipal de CIU.

6.- APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL DE RECOLLIDA DE RESIDUS AL MUNICIPI DE DOSRIUS

El regidor Sr. Josep M. Sagristà i Vilà, llegeix el dictamen que literalment diu:
“La darrera modificació de l’Ordenança municipal de recollida de residus al municipi de Dosrius, va ser aprovada inicialment pel Ple municipal en sessió ordinària de data 25 d’octubre de 2012. 

No obstant això, s’ha posat de manifest per algun error en la tramitació no hi consten els canvis en la prestació del servei que es van produir durant l’exercici 2010 i, per tant, es posa de manifest la conveniència de portar a terme una modificació de la mateixa. 

Els canvis produïts i que es considera pertinent introduir fan referència a la recollida de restes verdes (poda) en la modalitat de recollida concertada al domicili amb sacs big-bag.

Per Decret 74/2013, de 29 de gener, es va iniciar l’expedient per portar a terme la modificació de l’Ordenança i es va constituir la Comissió d’Estudi encarregada d’elaborar la proposta. 

En data 14 de febrer de 2013 la Comissió d’Estudi es va reunir i va preparar la proposta pertinent.

En data 19 de febrer de 2013 els Serveis Jurídics han emès informe sobre el procediment a seguir per portar a terme la modificació de l’Ordenança de recollida de residus.

En ús de les atribucions que l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local atorga al Ple Municipal, 

La Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

I. APROVAR INICIALMENT la proposta de modificació de l’Ordenança de recollida de residus al municipi de Dosrius, segons el text lliurat per la Comissió d’Estudi i que obra a l’expedient.

II. SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA l'acord d'aprovació, juntament amb el projecte d’ordenança, al tràmit d’informació pública mitjançant un anunci que s'ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d'anuncis de la Corporació, pel termini de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al·legacions. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia de la publicació al BOPB.

III. CONCEDIR AUDIÈNCIA als interessats que puguin haver-hi, a l’efecte de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la notificació dels presents acords i la tramesa d’una còpia del text íntegre del Reglament. El termini de l’audiència serà de 30 dies a comptar des del dia següent a la data de recepció de la notificació.

IV. DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, l’Ordenança modificada que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació.”

Finalitzada la lectura i, obert el torn d’intervencions, el Sr. Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU i el senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, demanen poder formar part de les comissions que es creïn.
El regidor Sr. Josep Maria Sagristà i Vilà, portantveu del grup municipal de PSC, respon que la comissió d’estudi es va constituir únicament per portar a terme aquesta correcció que mancava.

Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al Plenari.

7.- APROVACIÓ INICIAL DEL REGLAMENT REGULADOR DE L’ÚS DE LA PANTALLA DE LEDS

El president dóna la paraula a la regidora del PSC, Sra. Sílvia Garrido i Galera i aquesta llegeix el dictamen que diu textualment:
“En data 8 de febrer de 2013 es va dictar resolució per la qual s’acordava l’inici de l’expedient per a la formació d’un reglament regulador de la pantalla de leds municipal i es constituïa la Comissió d’Estudi encarregada d’elaborar-ne l’avantprojecte. 

En data 8 de febrer de 2013 la Comissió d’Estudi es va reunir i va preparar la proposta pertinent.

En data 19 de febrer de 2013 els serveis jurídics han emès informe sobre el procediment a seguir per portar a terme la modificació de l’Ordenança de recollida de residus.

En ús de les atribucions que l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local atorga al Ple Municipal, 

La Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

I. APROVAR INICIALMENT la proposta de Reglament Bàsic de Funcionament de la Pantalla de Leds de l’Ajuntament de Dosrius, segons el text lliurat per la Comissió d’Estudi i que obra a l’expedient.

II. SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA l'acord d'aprovació, juntament amb el projecte de reglament, al tràmit d’informació pública mitjançant un anunci que s'ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d'anuncis de la Corporació, pel termini de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al·legacions. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia de la publicació al BOPB.

III. CONCEDIR AUDIÈNCIA als interessats que puguin haver-hi, a l’efecte de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la notificació dels presents acords i la tramesa d’una còpia del text íntegre del Reglament. El termini de l’audiència serà de 30 dies a comptar des del dia següent a la data de recepció de la notificació.

IV. DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, el Reglament que ara s’aprova inicialment quedarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació.”

No havent-hi intervencions se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al Plenari.
8.- APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NORMES SUBSIDIÀRIES DE PLANEJAMENT URBANÍSTIC, DEL POLÍGON C/ PASSATGE SANT LLOP

El president cedeix la paraula al regidor Sr. Joan Serra, qui dóna lectura al dictamen que obra a l’expedient i que textualment, diu:
“El planejament municipal vigent al polígon del Carrer Passatge Sant Llop, al terme municipal de Dosrius, ve establert per la modificació puntual de NNSS de planejament urbanístic aprovada definitivament pel conseller de Política Territorial i Obres en data 12 de gener de 2009.

Amb el present text redactat pels Serveis Tècnics municipals, es planteja una modificació puntual de les normes subsidiàries en el polígon esmentat, en el que suposaria una proposta més adequada amb la que s’assoliria una millor ordenació de la zona, fent desaparèixer el cul de sac existent, reordenant l’edificabilitat permesa i millorant qualitativament la zona verda resultant.

D’acord amb la documentació redactada pels Serveis Tècnics Municipals, i vist el que estableixen els articles 96, 85 i concordants del Decret legislatiu 1/2010, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, amb les modificacions introduïdes per la Llei 3/2012, pel qual la modificació de qualsevol dels elements d’una figura del planejament urbanístic se subjecta a les mateixes disposicions que en regeixen la formació, 

La Comissió Informativa General proposa al Ple de la corporació l’aprovació del següent ACORD:

Primer.- APROVAR amb caràcter inicial la modificació puntual de les Normes Subsidiàries de Planejament del Polígon Carrer Passatge Sant Llop, de conformitat amb la documentació tècnica redactada pels Serveis Tècnics Municipals.

Segon.- SOTMETRE la present modificació puntual, aprovada inicialment, a un període d’informació pública pel termini d’UN MES, mitjançant anunci publicat al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, a un diari d’àmplia difusió, i al tauler d’edictes de l’Ajuntament, per tal que tots aquells que es considerin interessats, puguin presentar reclamacions, al·legacions i suggeriments.

Tercer.- SOL·LICITAR informe als organismes afectats per raó de llurs competències sectorials, els quals l'han d'emetre en el termini d'un mes.

Quart.- OBRIR simultàniament, concedir audiència als ajuntaments l'àmbit territorial dels quals confini amb el terme municipal de Dosrius.

Cinquè.- SUSPENDRE la tramitació de plans urbanístics derivats concrets i de projectes de gestió urbanística i d’urbanització complementaris així com també suspendre l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos concrets i d’altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial, en els àmbits en què les noves determinacions comportin una modificació del règim urbanístic. El plànol de delimitació als efectes de suspensió de tramitació de llicències i projectes esmentats, restarà a disposició del públic en les oficines municipals, durant tot el termini de suspensió.

Sisè.- NOTIFICAR el present acord als interessats.”
Conclosa la lectura, tots els grups municipals manifesten la seva satisfacció per haver trobat una solució al problema que satisfaci a totes les parts.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al Plenari.

9.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL LA PAC PER DEMANAR LA CREACIÓ D’UN REGLAMENT DE FUNCIONAMENT DEL CONSELL ESCOLAR MUNICIPAL

Dóna lectura a la moció, la regidora del grup Municipal LAPAC, Sra. Judtih Coll.
Diu textualment:

“L'any 1985 el Parlament de Catalunya va aprovar la Llei 25/1985, de 10 de desembre, sobre la creació i la constitució dels consells escolars a Catalunya.

Posteriorment la Llei d'Educació de Catalunya (LEC), aprovada el 2009, també fa esment, dins els principis rectors del sistema educatiu, de la participació de la comunitat educativa i dels òrgans de participació com els consells escolars municipals dins l’article 173 del CAPÍTOL V.

Els consells escolars tenen com a objectiu principal potenciar i fer més efectiva la participació de la comunitat educativa en la programació general de l'ensenyament no universitari a Catalunya.

Els consells escolars municipals van iniciar el procés de constitució al curs 1988-1989, després que el Decret 404/1987, de 22 de desembre, regulés les seves bases generals d'organització i de funcionament.

En un moment en el que, especialment en el nostre municipi, l'educació pública passa per una situació complicada, entre altres motius, per les importants retallades que s'han fet en aquest sector, és més necessari que mai que la comunitat educativa treballi de manera coordinada i activa.

A banda d'altres òrgans que es puguin crear per treballar la millora educativa, cal que el municipi es doti del que, segons la LEC, és el màxim òrgan de gestió educativa d'un municipi, i que ho faci de manera reglada i concreta.

Per tot l'exposat, al Ple de l'Ajuntament es proposa l'adopció dels següents ACORDS:

1.- L’aprovació, en el mínim temps possible, d'un reglament de funcionament del consell municipal d’educació previ consens del document amb la comunitat educativa i la resta de formacions polítiques representades al plenari municipal.”

Finalitzada la lectura, acte seguit, el senyor Sagristà exposa que el Consell Municipal ja funciona sense necessitat de reglaments ni estatuts. En el Consell hi ha representats tots els subjectes relacionats amb l’educació: les escoles, les Ampes i l’Ajuntament. 
Afegeix que ara estem en un moment molt important per l’ensenyament al municipi i les coses estan canviant molt ràpid. Hi haurà una futura fusió de les dues escoles. Fins que no estigui ben assentat el tema, és millor no tocar res. 
Es proposa deixar el tema sobre la taula i tractar-lo més endavant, doncs ja existeixen moltes comissions i projectes en execució que reuneixen totes les parts implicades.
Seguidament, la Sra. Coll manifesta que el Consell podria fer unes feines que la llei li permet, però que no fa i la moció es planteja amb la voluntat de tramitar-la en el menor temps possible. 
Es poden treballar els dos temes paral·lelament i seria bo preguntar a les parts afectades si els interessa o no tramitar aquest reglament.

El senyor Sagristà adopta el compromís de preguntar-ho al proper Consell. 
Davant aquest compromís, el grup municipal de LaPac retira la moció.

10.- PRECS I PREGUNTES
El senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU, inicia el torn de precs i preguntes:

· Com ja s’ha dit en la part de donar compte, se sol·licita informació sobre els contenciosos en relació als quals la Junta de Govern Local ha adoptat compromís de despesa: Estevadeordal, Can Sant Pare, etc.
· Des de 2012 cap aquí, quantes parades del mercat s’han donat de baixa?

El senyor Carles Bosch i Lorenzo, del grup municipal de CIU, formula les següents preguntes:

· En aquest Ple s’han aprovat tres reglaments presentats per l’equip de govern i ara no som capaços d’aprovar una moció de reglament que presenta LaPac. 

· En relació a la pantalla de LEDS, cal dir que els resultats d’unes eleccions es publiquen i d’altres, com les autonòmiques, no.

· Quines tasques farà el regidor adjunt a Serveis Generals? Qui porta ara la Regidoria de Casals?

El senyor Jordi Reñé i Vernet, del grup municipal de LaPac, pregunta:

· Qui assumeix les vacants de les delegacions que tenia l’anterior regidora?

· Es porta un control dels riscos laborals de les empreses que es contracten? I es disposa d’informació sobre si estan al corrent de les obligacions tributàries i amb la Seguretat Social?

El senyor Isidro Galiano i Galiano, del grup municipal de LaPac, pregunta:

· Es disposa de les analítiques de l’aigua de Can Canyamars?

· Com està el tema de la riera del carrer Cinc Pous? Es va respondre que estava solucionat, però aquesta setmana està igual.

· La Policia Local es col·loca a una certa hora i lloc. Té a veure amb els casos de robatoris que hi ha hagut darrerament?

· Vist que s’ha retirat una banda reductora a Can Massuet, es retiraran les demés?

La senyora Judith Coll i García, del grup municipal de LaPac, pregunta:

· La subvenció dels projectes de la plaça de Can Massuet i la pista de Can Massuet, com es demana si no es disposa de projecte?

· Què està previst fer al local del sindicat?

· Quin ha estat el resultat de les guinguetes?

L’alcalde demana a Secretaria que en els propers dies es faciliti la informació relativa als contenciosos als que s’ha fet referència. 

La senyora Carola Rucabado i Jo, regidora de Promoció Econòmica, respon que caldria mirar el total de baixes, però que cal tenir en compte que el mercat és un format en decadència. El de segona mà va funcionant. És un servei i s’aposta per mantenir-lo, però costa molt dinamitzar-lo.

El president respon al senyor Bosc que l’equip de govern és capaç d’acceptar propostes de reglamentació. No obstant això, com ja ha explicat el regidor, no es considera que sigui un bon moment per fer-ho.
En relació a la publicació dels resultats electorals, es publiquen les municipals, que són les d’interès directe pel municipi. 

A l’alcalde li corresponen totes les competències que ningú té delegades o que deixen d’estar-ho. El senyor Martínez portarà Serveis Generals i Cultura, de forma adjunta amb la regidora.

La regidora de Serveis Socials segueix col·laborant amb la gestió dels casals, com venia fent. Hi ha pocs efectius però treballen molt bé.
En relació al control de les empreses sobre temes de seguretat, la secretaria respon que en els procediments menors la regulació no és la mateixa, però que en els procediments negociats o oberts, la normativa exigeix requerir a l’empresa que acrediti el compliment de les obligacions i que aporti un pla de seguretat, que l’aprova l’òrgan de contractació.

La senyora Sílvia Garrido i Galera, regidora de Serveis Generals, respon que es disposa dels resultats de les analítiques de l’aigua i que se’ls farà arribar. 
Així mateix, respon que la Policia té un full de serveis i fan els mateixos serveis que es venien fent.

El president explica que, de mica en mica, les bandes reductores s’aniran retirant, sempre que no compleixin amb la normativa. 

A les intervencions de la senyora Coll, respon que per presentar-se a una subvenció no cal tenir el projecte. A l’edifici del sindicat hi ha interès en fer-hi alguna actuació. Cal veure què s’hi pot fer. Els expedients per a les guinguetes han quedat deserts.

En relació a la riera del carrer Cinc Pous, el senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, respon que el problema gros està solucionat. A posteriori es segueix revisant. Hi ha persones que han connectat clavegueram i aigües residuals. Cal veure qui ha connectat. Hi estem treballant.
El senyor Antoni Valls i Pou, del grup municipal de CIU, es mostra contrari a l’afirmació que el mercat es trobi en decadència. Si s’afirma això, caldria actuar-hi buscant formats alternatius.

El senyor Isidro Galiano i Galiano, del grup municipal de LaPac, reitera el problema que existeix amb els vessaments al carrer Cinc pous. Així mateix, es queixa del fet que segueix el problema dels plataners, que no respecten la normativa.
La senyora Rucabado intervé per respondre que no és que el mercat sigui decadent. No es tracta d’un problema de Dosrius. Caldria veure què es vol dir quan es proposa canviar el model.

El senyor Serra reitera que és conscient de la problemàtica dels vessaments i que s’hi treballa de valent. El problema és que cal detectar d’on provenen i actuar-hi. Si algú connecta, no avisa a l’Ajuntament. Nosaltres no ho sabem fins que ho detectem i aleshores, actuem per solucionar-ho.
El president demana al senyor Galiano que faci arribar la normativa a la que es refereix en relació als plataners.
Finalment, en relació a les guinguetes, es comenta que caldrà veure què es fa a partir de la situació actual.

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les nou hores i trenta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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