ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 24 DE SETEMBRE DE 2015. NÚMERO 09/2015
CARÀCTER: ordinari

HORA QUE COMENÇA: 19:00h

HORA QUE ACABA:  21:25h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      

Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

Marc Bosch de Doria

Eduard Vila i Pelegrí

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Josep Jo i Munné

Antònia Pérez i Ramírez

Sílvia Garrido i Galera

Carola Rucabado i Jo

Antoni Martínez i Rives

Salvador Corbalán i Muñoz

EXCUSA L’ASSISTÈNCIA
------
ACTUA COM A SECRETÀRIA 

Florentina Sánchez López, secretària accidental de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de data 16/07/2015 (Núm. 07/2015) i de l’acta de la sessió extraordinària de data 01/09/2015 (Núm. 08/2015)

2. Despatx oficial

3. Proposta d’adjudicació del contracte de servei de gestió de l’Escola Bressol Municipal

4. Aprovació del calendari de festes locals per a l’any 2016 del municipi de Dosrius

5. Creació de la Comissió d’estudi i Elaboració del Reglament d’Usos i Funcionament dels Espais, Equipaments i Recursos Materials de l’Ajuntament de Dosrius

6. Compte General. Pressupost 2014

7. Modificació de Crèdit 14/2015

8. Aprovació de preus públics

9. Moció presentada pel Grup municipal del PSC, per tal que es construeixi una pista d’Skate al municipi de Dosrius

10. Moció presentada per l’equip de Govern en relació al suport a l’acollida de població refugiada víctima dels conflictes armats a la Mediterrània

11. Precs i Preguntes

1.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 16/07/2015 (NÚM. 07/2015) I DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 01/09/2015 (NÚM. 08/2015)
Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de data 16/07/2015 (núm. 07/2015) i a l’esborrany de l’acta de la sessió extraordinària de data 01/09/2015 (núm. 08/2015) les quals, han estat trameses conjuntament, amb la convocatòria per a l’actual sessió.

Sotmeses les actes a votació, queden aprovades per unanimitat de tots els regidors.

2.- DESPATX OFICIAL

La secretària accidental dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data.

Es fa avinent que la documentació és la següent:

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 13 de juny de 2015. núm. 13/2015

· Junta de Govern Local de data 14 de juliol de 2015, núm. 14/2015

· Junta de Govern Local de data 28 de juliol de 2015, núm. 15/2015

· Junta de Govern Local de data 11 d’agost de 2015, núm. 16/2015

· Junta de Govern Local de data 25 d’agost de 2015, núm. 17/2015

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 429/2015, de data 13 de juliol de 2015, fins al núm. 573/2015, de data 18 de setembre de 2015
DONAR COMPTE EXPRÉS DE LA RESOLUCIÓ DE L’ALCALDIA NÚMERO 482/2015

PMP MOROSITAT  2N TRIMESTRE 2015

SEGUIMENT TRIMESTRAL PLA D’AJUST 2N TRIMESTRE 2015-09-21

ESTAT D’EXECUCIÓ TRIMESTRAL  2N TRIMESTRE 2015-09-21

LÍNEES FONAMENTALS PRESSUPOST 2016

3.- PROPOSTA D’ADJUDICACIÓ DEL CONTRACTE DE SERVEI DE GESTIÓ DE L’ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL

El regidor d’Educació i Joventut, Eduard Vila i Pelegrí, dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“Atès que en data 17 de juny de 2015 es va dictar providència de l’Alcaldia per la que s’acreditava la necessitat de procedir a incoar expedient de contractació i licitació d’una nova concessió per a la gestió del servei d’escola bressol municipal atès que l’actual arriba a la seva fi.

Finalitzat el termini per a la presentació d’ofertes per participar, es van presentar les empreses: Serveis Educatius Cavall de Cartró, SL i Fundació Pere Tarrés.

Tramitat l’expedient per la licitació del servei de gestió de l’escola bressol, la mesa de contractació ha realitzat en data 9 de setembre de 2015 proposta d’adjudicació a favor de l’empresa Serveis Educatius Cavall de Cartró, SL (B-63618045), atès que el resultat de les valoracions del sobre B i C és el que es detalla:

	EMPRESA
	  SOBRE B
	  SOBRE C
	TOTAL

	SERVEIS EDUCATIUS CAVALL DE CARTRÓ, SL
	35.25
	 59.85
	95.1

	FUNDACIÓ PERE TARRÉS
	32.5
	 60
	92.5


FONAMENTS DE DRET

Legislació aplicable: 

a)
Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, que aprova el text refós de la llei de contractes del sector públic (TRLCSP).

b)
Llei 7/1985, de 2 d’abril de reguladora de les bases del règim local (LRBRL).

c)
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya (TRLMRLC).

d)
Reial decret 817/2009, de 8 de maig, pel qual es desenvolupa parcialment la LCSP, modificat per Reial Decret 300/2011, de 4 de març.

e)
Reial decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament general de la Llei de contractes de les administracions públiques (RGLCAP), en tot allò que no estigui derogat per la LCSP.

L’òrgan de contractació requerirà al licitador que hagi presentat l’oferta econòmicament més avantatjosa perquè, dins del termini de 10 dies hàbils, presenti la documentació pertinent, així com la relativa a haver constituït la garantia definitiva.

Si en el termini assenyalat de 10 dies hàbils, comptats des de l’endemà de la recepció del requeriment, el licitador no presenta aquesta documentació, s’entendrà que ha retirat l’oferta, amb les conseqüències establertes a l’article 103.1 TRLCSP.

Un cop presentada la documentació assenyalada, i constituïda la garantia definitiva, l’òrgan de contractació adjudicarà el contracte dins dels 15 dies hàbils següents al de la recepció de la documentació. 

L’adjudicació del contracte serà motivada i es notificarà als licitadors en el termini màxim dels 10 dies hàbils següents al dia en què hagi estat acordada. 

Simultàniament es publicarà en el perfil del contractant. El contingut de l’acord i notificació de l’adjudicació s’haurà d’ajustar a l’article 151.4 del TRLCSP.

La Comissió Informativa General, proposa al Ple el següent ACORD:

Primer.- APROVAR la proposta efectuada per la Mesa de contractació de la GESTIÓ DEL SERVEI PÚBLIC D’ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL DE DOSRIUS, segons la qual, l’oferta que ha obtingut la millor puntuació, amb subjecció al plec de clàusules administratives i tècniques aprovats al seu dia, és la presentada per l’empresa SERVEIS EDUCATIUS CAVALL DE CARTRÓ, SL (B-63618045) pel preu de 429.903,68 euros per dos anys de gestió.

Segon.- REQUERIR a l’empresa SERVEIS EDUCATIUS CAVALL DE CARTRÓ, SL com a licitador proposat amb l’oferta més avantatjosa, perquè en el termini de 10 dies hàbils comptadors des de l’endemà de la data de notificació del requeriment, aporti documentació justificativa de trobar-se al corrent en el compliment de les seves obligacions tributàries i amb la Seguretat Social o autoritzi l’òrgan de contractació per obtenir de forma directa l’acreditació d’això, llevat que els dits documents constin actualitzats al Registre de Licitadors de la Generalitat de Catalunya i/o de l’Administració General de l’Estat. En el mateix termini de 10 dies hàbils haurà d’acreditar que disposa efectivament dels mitjans que s’hagués compromès a dedicar o adscriure a l’execució del contracte conforme a l’article 64.2 TRLCSP. Els corresponents certificats podran ser emesos per mitjans electrònics, informàtics o telemàtics.

I resguard acreditatiu d’haver constituït la garantia definitiva per un import total de 21.495,18 euros.

Tercer.- Una vegada presentada la documentació requerida i essent aquesta conforme, l’òrgan de contractació haurà de procedir a l’adjudicació del contracte.

Quart.- Notificar el present acord als interessats i als Serveis Econòmics municipals.”

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat de tots els assistents al Plenari.
4.- APROVACIÓ DEL CALENDARI DE FESTES LOCALS PER A L’ANY 2016 DEL MUNICIPI DE DOSRIUS

El president dóna lectura al dictamen que diu literalment:
“Atès que s’ha de comunicar, abans del proper 30 de setembre d’enguany, als Serveis Territorials a Barcelona del Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, les dues festes locals retribuïdes i no recuperables per a l'any 2016, proposades pel municipi de Dosrius per tal de donar compliment a l'article 37.2 de l'Estatut dels Treballadors, que indica que de les catorze festes laborals, dues tindran caràcter local.

Atès que l'acord de l'Ajuntament ha de ser adoptat pel Ple municipal, tal com determina l'article 46 del RD 2001/1983, de 28 de juliol.

La Comissió Informativa General, proposa el Ple el següent ACORD:

Primer.- PROPOSAR, per a l'any 2016, com a festes locals, de caràcter retribuït i no recuperable, en el municipi de Dosrius, les següents:

· El divendres 13 de maig de 2016 

· El divendres 2 de setembre de 2016

Segon.- COMUNICAR, seguidament, aquest acord al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya.”
Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al plenari.
5.- REGLAMENT D’USOS I FUNCIONAMENT DELS ESPAIS, EQUIPAMENTS I RECURSOS MATERIALS DE L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS

La regidora d’Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, llegeix el dictamen que diu textualment:
“S’ha posat de manifest la necessitat de regular l’ús i el funcionament d’aquells espais, equipaments i recursos materials de propietat municipal, que són cedits a les diferents entitats municipals per portar a terme les seves activitats o bé llogats als veïns del municipi quan ho sol·licitant.

Les corporacions locals estan facultades per intervenir en l’activitat dels ciutadans mitjançant l’aprovació d’ordenances i reglaments, tal com reconeixen els articles 84 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i 236 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Atès que el procediment legal d’aprovació de les ordenances municipals implica, per imperatiu de l’article 62 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat pel Decret 179/1995, de 13 de juny, l’adopció d’una resolució per la qual s’iniciï l’expedient de formació de l’ordenança corresponent i la designació d’una comissió d’estudi encarregada de redactar el text de l’avantprojecte de la norma.

La Comissió Informativa General proposa al Ple el següent ACORD:

Primer.- INICIAR l’expedient per a la redacció i elaboració del Reglament d’Usos i Funcionament dels Espais, Equipaments i Recursos materials de l’Ajuntament de Dosrius.

Segon.- CONSTITUIR una Comissió d’Estudi per a la redacció de l’avantprojecte d’elaboració del Reglament d’Usos i Funcionament dels Espais, Equipaments i Recursos materials  de l’Ajuntament de Dosrius. 

Tercer.- NOMENAR membres de la Comissió esmentada les persones següents:

- President, Marc Bosch de Doria, o càrrec electe que el substitueixi.

-Vocals: un membre de cada grup municipal, a designar pels mateixos.

-Míriam Tenas i Camps, secretària municipal, o funcionari/ària que la substitueixi, que actuarà també de secretària de la comissió. 

Quart.- DISPOSAR que la Comissió d’Estudi haurà de lliurar a aquesta Alcaldia l’avantprojecte de modificació d’Ordenança, per a la seva elevació posterior al Ple.

Cinquè.- notificar aquesta resolució a tots els interessats. “

Conclosa la lectura, el regidor Sr. Jordi Reñé del grup municipal de LAPAC, comenta que és positiu fer aquest reglament que constituirà un punt de partida per la participació ciutadana. 

El regidor Sr. Eduard Vila del grup municipal d’ERC opina que aquesta gestió és necessària. 
Tot seguit pren la paraula el regidor Sr. Josep Jo del grup municipal del PSC qui manifesta que ho veu com una continuació del que ja s’ha fet abans, com sempre les entitats tenien participació.
Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al plenari.
6.- COMPTE GENERAL. PRESSUPOST 2014

La regidora d’Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, llegeix el dictamen que literalment diu:

“Vista la documentació administrativa i comptable obrant en la corporació corresponent al Compte General de l’exercici econòmic del 2014.

Vist que l’esmentada documentació ha estat informada per la Comissió Especial de Comptes en sessions de data 27 de juliol de 2015 i 14 de setembre de 2015

Atès que la totalitat de l’expedient del Compte General de l’exercici 2014 ha esta sotmès a informació pública, segons anunci publicat en el butlletí oficial de la Província de data 03 d’agost de 2015 i en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i, que en relació al mateix, no consta que s’hagi presentat cap reclamació o observació.

Vist el que estableix l’article 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

La Comissió Informativa General, proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD: 

Primer.- APROVAR el Compte General del pressupost corresponent a l’exercici econòmic del 2014, d’acord amb l’exemplar que s’annexa al present dictamen.

Segon.- TRAMETRE la documentació comptable que consta en la corporació i una còpia de l’expedient a la Sindicatura de Comptes de Catalunya, en compliment del que estableix l’article 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals”

Obert el torn d’intervencions, pren la paraula el regidor Sr. Jordi René del grup municipal de LAPAC el qual manifesta que s’abstindran en aquesta votació per coherència amb l’actitud que han tingut anteriorment.
Seguidament el regidor Sr. Eduard Vilà i Pelegrí del grup municipal d’ERC manifesta que s’abstindran perquè són uns pressupostos que no els han fet ells.
El regidor del PSC, Sr. Josep Jo, explica que evidentment votaran a favor i vol manifestar que estan molt satisfets de que no s’hagi trobat res d’anòmal en la gestió anterior.
Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC, PP i GIR i 6 abstencions manifestades pels grups municipals d’ERC i LAPAC.
7.- MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 14/2015
La Sra. Judith Coll i García, regidora Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, dóna lectura al dictamen que diu literalment:

“Davant la necessitat d’ajustar els crèdits pressupostaris a noves necessitats que responen a qüestions organitzatives i de gestió de despesa corrent, s’incoa expedient 14/2015 amb l’objectiu de quantificar els crèdits que es poden transferir entre les partides del capítol I, II i IV, sense pertorbar el bon funcionament dels serveis municipals. 

La regidora d’Hisenda presenta la memòria justificativa de la necessitat d’aprovar la transferència de crèdit entre les partides dels capítols I, II i IV, la qual figura a l’expedient. .

L’informe de la interventora accidental que igualment es troba a l’expedient, certifica que, els canvis de classificació dels crèdits afectats per aquesta modificació no perjudica ni modifica el destí al qual estaven afectats. 

Considerant que la tramitació de l’expedient s’ha efectuat amb estricta subjecció a les disposicions legals vigents en la matèria i dictaminant l’assumpte per la comissió informativa, 

La Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació, l’adopció del següent ACORD:

Primer.- APROVAR inicialment l’expedient número 14/2015 de modificació de crèdits al pressupost 2015, d’acord amb el següent detall:

	partida
	descripció
	crèdit
inicial
	modificació
	crèdit
definitiu

	14.151.22799
	Inscripció registral Can Canyamars
	144.082,81
	3.133,00
	147.215,81

	11.941.480.04
	Adhesió Assoc. Municipis per la Independència
	0,00
	750,00
	750,00

	11.920.13002
	Retribucions personal laboral brigada
	221.365,00
	4.223,00
	225.588,00

	11.920.16000
	Seguretat Social
	436.000,00
	1.545,00
	437.545,00


Segon.- SOTMETRE la present modificació a informació pública, durant el termini de quinze dies mitjançant anunci inserit en el Butlletí Oficial de la Província, a l'efecte que les persones que gaudeixen de la condició d’interessats el puguin examinar i presentar les reclamacions que considerin oportunes davant el Ple de la Corporació.”

Finalitzada la lectura, el Sr. Josep Jo, regidor del PSC, manifesta que s’abstindran perquè es demostra l’objectiu dit als 1rs plens. Es necessiten més recursos ara per fer la mateixa feina que es feia abans perquè els polítics no “breguen” com haurien de “bregar”.

Tot seguit, la Sra. Judith Coll, del regidora de LAPAC manifesta que no hi cap problema a nivell formal. Aquest és un tema polític i nosaltres hem decidit fer política. Aquí es demostra que el recursos municipals s’utilitzen correctament.

El regidor del GIR, Sr. Joan Serra, diu que a la Brigada hi ha categories diferenciades, és normal haver de pagar les substitucions per un tema de la constitució de la Brigada. Aquesta ha actuat impecablement fins i tot deixant les coses fetes la mateixa nit que acabava la festa major, això comporta més hores. No és que abans es fes malament sinó que ara es fa d’una altre manera.

Pren la paraula el president, que diu que és lògic que durant les vacances del cap se l’hagi de substituir.

El regidor del PP, Sr. Salvador Corbalan comenta que això sempre s’ha fet així en època de vacances, i que abans també quedava tot net al dia següent. 
Afegeix que s’absté en aquest punt no només pel tema de gestió sinó també pel tema de les pilones. Pensa que si aquesta feina de substitució la fa la brigada, que està molt qualificada per fer aquesta labor, l’ajuntament s’estalviaria 15.000 € que podria destinar a d’altres coses.

Pren de nou la paraula el regidor Sr. Josep Jo i diu que a l’agost sempre hi ha hagut vacances, però que el problema és que estem molt lluny de tenir el voluntariat que teníem abans i, per això, s’han hagut de pagar més hores de la brigada. 
S’ha desmotivat el voluntariat i l’equip de govern actual ve a fer de polítics i no a tirar el carro endavant. El polític està també per treballar i vol denunciar que s’ha desactivat el voluntariat.

El regidor Sr. Joan Serra manifesta que sempre s’han fet hores extres i sempre s’han pagat. 
En el tema de les pilones s’ha de contractar una empresa per seguretat i coneixement  i perquè es faci el més ràpid possible.

Conclòs el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC i GIR i 6 abstencions manifestades pel grup municipal del PSC i PP.
8.- APROVACIÓ DE PREUS PÚBLICS
El president dóna la paraula al Sr. Eduard Vila i Pelegrí, regidor d’Educació i Joventut, que llegeix el dictamen que obra a l’expedient i que diu textualment:
“L’ajuntament de Dosrius té previst prestar, durant el curs 2015-2016, el servei d’ensenyament destinat a adults. Concretament, s’oferiran les classes de balls de saló, anglès, Informàtica, Alemany i Català. 

Es tracta d’una activitat pròpia de la competència d’aquesta corporació, d’acord amb l’article 25.2 de la Llei reguladora de les bases del règim local; atès que és de sol·licitud voluntària per part dels interessats i atès que és un servei concorrent amb el sector privat, és convenient l’establiment d’un preu públic que cobreixi, com a mínim, el cost del servei.

L’informe de Secretaria de data 16 de setembre de 2015 que figura a l’expedient indica quin és el procediment a seguir.

L’article 43 TRLHL estableix que resten obligats a satisfer el preu públic aquells qui es beneficiïn dels serveis prestats per l’ens local, en aquest cas, doncs, serien els alumnes que es beneficiïn del servei esmentat.

L’art. 44 TRLHL senyala expressament, en relació a la quantia, que l’import dels preus públics haurà de cobrir, com a mínim, el cost del servei prestat. 

El mateix article 44 disposa que quan existeixin raons socials o d’interès públic que així ho aconsellin, les entitats podran fixar preus públics per sota del límit previst en l’apartat anterior, consignant en els pressupostos municipals les quantitats oportunes per la cobertura de la diferència resultant.

L’article 46 TRLHL estableix, en relació al cobrament, que en cas d’impagament dels imports, podran exigir-se mitjançant el procediment administratiu de constrenyiment. 

Vist l’informe d’Intervenció, de data 16 de setembre de 2015 que figura a l’expedient

La Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

Primer.- APROVAR provisionalment l’establiment preus públics per la prestació del servei d’ensenyaments especials mitjançant cursos per adults d’acord amb les següents tarifes:

Informàtica 

25€/mes

Balls de Saló

27 €/mes

Anglès
nivell 1

19 €/mes

Anglès nivell 2
36 €/mes

Alemany

19 €/mes

Català


25 €/mes

Matrícula 

25 € a tots els cursos

Segon.- ESTABLIR expressament que el preu públic es meritarà íntegrament en el moment d’iniciar-se el curs. El fet de donar-se de baixa durant el curs, no eximirà del pagament íntegre del mateix. 

Tercer.- Els imports es liquidaran mensualment durant els mesos de durada de cada curs i pels imports relacionats a l’apartat primer d’aquest acord.

La matrícula serà satisfeta juntament amb el primer rebut del curs.

Quart.- PUBLICAR el present acord en el Butlletí Oficial de la Província, així com exposar-lo al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament durant el termini de trenta dies hàbils.

Durant el període d’exposició pública, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 TRLRHL, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.

Cinquè.- NOTIFICAR aquest acord als serveis econòmics municipals as efectes oportuns.”

El president explica que tot i que els preus públics són una competència del Ple delegada a Junta de Govern, han volgut portar aquest tema a aprovació del Ple per demostrar la seva voluntat de transparència.

El regidor del PSC, Sr. Josep Jo diu que està molt bé la transparència però s’ha d’explicar tot als candidats, és a dir, que el que s’apunti haurà de pagar tot el curs encara que ho deixi a la meitat.

La Presidència sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al plenari.
9.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC, PER TAL QUE ES CONSTRUEIXI UNA PISTA D’SKATE AL MUNICIPI DE DOSRIUS
El regidor del PSC, Sr. Josep Jo, dóna lectura a la moció presentada i que textualment diu:

 “Una de les necessitats que tenim al nostre municipi és la de dotar-lo d’un equipament d’SKATE, ja que cada vegada hi ha més afició per practicar aquest esport.

Ja s’ha intentat en algunes ocasions transformar un espai en un equipament d’aquestes característiques, però les dificultats econòmiques i les obligacions de complir amb la normativa econòmica que ens marquen les administracions superiors, ha fet impossible portar a terme aquesta obra.

Actualment, l’ajuntament es troba en una situació econòmica molt saludable, gràcies al rigor de la gestió dels darrers anys i entenem que té capacitat per plantejar aquest equipament.

Per aquest motiu, fem la següent proposta.

1 Encarregar als serveis tècnics la redacció d’un projecte executiu d’una pista d’SKATE, de com a mínim 250 m2.

2  L’indret on es pot ubicar aquest equipament pot ser al terreny que es troba sota la rotonda del Vitxi, on hi ha l’antiga paret que delimitava la carretera amb un petit torrent.

3 Que el cost d’aquesta obra es contempli en el proper pressupost de l’any 2016.”
Obert el torn d’intervencions, el Sr. Salvador Corbalan, del grup municipal del PP, comenta que està d’acord amb la proposta però, també s’ha de plantejar portar alguna instal·lació pel jovent de Can Massuet.

El Sr. Joan Serra del grup municipal del GIR, explica que en la Comissió Informativa General ja va expressar que l’equip de govern té la previsió de fer aquest projecte, per tant, demana que retirin la proposta.

El Sr.  Salvador Corbalan respon que no faran una pista a cada nucli urbà sinó que faran una de bona per a tots.

El regidor Sr. Jordi Reñé del grup municipal LAPAC pren la paraula i afegeix a les explicacions del Sr. Serra i s’alegra de que l’oposició tingui ganes de fer coses.

Tot seguit, el Sr. Eduard Vila, regidor del grup municipal d’ERC, considera que no és el moment de presentar aquesta moció, més quan ja sabien que l’equip de govern ho tenia previst. És voler posar-se medalles per avançat. 

La primera setmana del seu mandat ja es van reunir amb els joves i els van escoltar i van parlar del projecte amb ells.

El Sr. Josep Jo, regidor del grup municipal del PSC, diu que és un projecte que ja havien intentat portar a terme d’altres vegades. Els satisfà que ja s’estigui treballant, no obstant això, no troben adequat l’indret escollit per l’equip de govern i, per tant, deixen la proposta a sobre de la taula en espera de veure el  projecte que han preparat per al proper Ple.

El regidor Sr. Joan Serra agraeix que es deixi a sobre de la taula, però pel proper ple encara no tindrà el projecte perquè no queda temps per fer el pressupost. Demana que al menys tingui de temps 2 plens més.

El president expressa que s’ha estudiat i valorat la ubicació pensada per l’equip de govern i els hi sembla bé.

El regidor Sr. Josep Jo manifesta que deixen la proposta a sobre de la taula perquè volen veure el pressupost i perquè no els agrada ni que sigui per mòduls ni la ubicació.

El president respon que li sembla bé que vulguin estudiar la proposta conjuntament.

La proposta queda a sobre de la taula i serà tractada posteriorment.

10.- MOCIÓ PRESENTADA PER L’EQUIP DE GOVERN EN RELACIÓ AL SUPORT A L’ACOLLIDA DE POBLACIÓ REFUGIADA VÍCTIMA DELS CONFLICTES ARMATS A LA MEDITERRÀNIA

El regidor de Cultura, Serveis Socials i Sanitat, dóna lectura a la moció que textualment diu:
“El Fons Català de Cooperació al Desenvolupament manifesta la seva preocupació per la crisi humanitària en matèria de refugi que està tenint lloc a la Mediterrània, arran de la guerra civil a Síria i d’altres conflictes internacionals.   

Segons dades de l’ACNUR, aproximadament 322.000 persones han creuat la Mediterrània durant el 2015, la majoria com a refugiades, fugint de la violència i la persecució, de les quals almenys la meitat provenen de Síria. A més, es compta que 2.750 persones han desaparegut o mort en els primers vuit mesos de l’any i es preveu que el nombre d’arribades continuï augmentant els propers dos mesos.     

L’any 2013 el Fons Català va obrir una campanya d’emergència per donar suport a la població arran de la guerra civil a Síria en la qual ha continuat treballant des de llavors, amb el suport dels municipis catalans. 

Davant de la situació actual i, 

· Atesa la crida de la Plataforma Stop Mare Mortum als municipis catalans per a la creació d'una Xarxa de Municipis Acollidors.

· Atès que la Declaració Universal dels Drets Humans reconeix en l’article 14 que, en cas de persecució, tota persona té dret a cercar asil, i a gaudir-ne, a qualsevol país.

· Atès que la Convenció de Ginebra del 1951 i el Protocol sobre l’Estatut del Refugiat de 1967, tots dos signats i ratificats per l’Estat espanyol, preveuen que cal facilitar l’estatut de refugiat i garantir els drets que aquest estatut preveu.

· Atès que pel principi de subsidiarietat tot el que pugui fer-se en una administració propera a la ciutadania no cal que es faci en una de rang superior. 

· Atès que del 2013 al 2014 a Catalunya vam passar de 484 a 786 peticions d'asil i només 28 places d'acollida.

· Atès que els municipis catalans s’han caracteritzat per respondre solidàriament a l’arribada de persones refugiades de conflictes com el dels Balcans i que compten amb un teixit associatiu vinculat a la pau, els drets humans i el desenvolupament.

· Atesa la demanda de la societat civil catalana als respectius municipis per a que donin resposta a la situació dels refugiats.

La Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l'adopció dels següents ACORDS:

Primer. Instar el Govern espanyol a:

· Demanar una major dotació de recursos a la UE per suport jurídic, assistència, acollida i integració social i que s’estableixin mecanismes perquè es transfereixin a les administracions municipals per a la gestió descentralitzada.

· Augmentar el nombre de places d'asil, també com la dotació pressupostària per millorar la qualitat en les diferents fases de l'atenció a aquest col·lectiu.

· Augmentar de sis mesos a un mínim de 24 mesos el període d'acollida de les persones sol·licitants d'asil, en funció de la vulnerabilitat de cada persona.
· Donar suport als països d’asil, normalment empobrits, on es concentren el 85% de les persones refugiades del món a través de la cooperació al desenvolupament o l’ajuda humanitària directa o indirecta, tot garantint els drets de totes les persones.

Segon. Instar el Govern de la Generalitat de Catalunya a:

· Actualitzar la dotació pressupostària del Pla de Protecció Internacional a Catalunya (PPIC), aprovat el 28 de gener de 2014, adequant-la a la situació actual i assegurar-ne el desplegament.

· Territorialitzar els serveis d'atenció a les persones demandants d'asil i en paral·lel formar i/o especialitzar aquelles persones dels municipis que s'hauran de fer càrrec del suport i l'atenció a les persones sol·licitants.

· Donar suport als municipis acollidors i facilitar-ne la coordinació.

· Donar suport als països d’asil, normalment empobrits, on es concentren el 85% de les persones refugiades del món a través de la cooperació al desenvolupament o l’ajuda humanitària directa o indirecta, garantint els drets de totes les persones.

Tercer. Elaborar, en el cas que no n'hi hagi, o revisar/actualitzar els plans d'acollida municipals (o comarcals) per a incorporar-hi l'asil.

Quart. Donar suport i col·laborar amb les entitats catalanes que treballen en l'acollida i el servei a les persones sol·licitants d'asil.

Cinquè. Definir quin suport (servei i infraestructura) pot oferir el municipi per acollir les persones sol·licitants.

Sisè. Treballar en la sensibilització de la població del municipi sobre la realitat de les persones refugiades i la dinamització de la xarxa local solidària.

Setè. Endegar i garantir polítiques municipals de cooperació al desenvolupament amb vocació transformadora. 

Vuitè. Oferir els municipis com a territori d’acollida. 

Novè. Sumar-se a les línies de treball identificades i consensuades a la reunió en matèria de refugi, celebrada el passat 4 de setembre de 2015 a la seu del Fons Català amb la participació de més d’una vuitantena d’ajuntaments. Aquestes són: 

· Assistència en les rutes de fugida

· Suport als municipis de la ruta

· Planificació i gestió de l’acollida 

· Acollida a Catalunya 

Desè. Coordinar i concentrar els esforços del món local davant la situació d’emergència actual, a través del Fons Català, en el seu rol de coordinació entre institucions, entitats municipalistes i municipis catalans per tal de tenir una veu conjunta que interlocuti amb la Generalitat de Catalunya i el Govern de l’Estat espanyol.”  

Finalitzada la lectura, el Sr. Salvador Corbalan, regidor del PP, comenta que li sembla bé i aplaudeix la decisió. Encara que no creu que la Generalitat doni subvenció, si tenim en compte que deu 2 anys de l’escola bressol.

El regidor d’ERC, Sr. Eduard Vila, creu que davant d’aquest drama humanitari és necessari que el municipi es manifesti i faci alguna cosa.

Seguidament, la regidora del PSC, Sra. Sílvia Garrido expressa que està a favor del fons de la moció però s’ ha de tenir en compte que aquestes mocions porten feina extra.  Comenta que s’han d’aprofitar els recursos i no carregar de feina a la nostra administració.

El Sr. Jordi Reñe, regidor de LAPAC, respon al Sr. Salvador Corbalan que no s’estan demanant diners al Fons Català de Cooperació per a Dosrius sinó per als refugiats.

També contesta a la Sra. Sílvia Garrido: Més feina? Respirar porta feina. Diuen que som solidaris però no fem aquestes mocions perquè porten feina. Recorda que aquesta moció només és una declaració d’intencions i que el poble de Dosrius no pot estar d’esquena davant d’això.

El president pren la paraula i informa que s’ha habilitat un compte corrent de l’ajuntament per poder canalitzar les aportacions del veïns de Dosrius cap el Fons Català de Cooperació i està previst fer un acte solidari a Dosrius per tal de recaudar fons per contribuir a ajudar al refugiats.

Finalitzat el debat, se sotmet la moció a votació, la qual resta aprovada per unanimitat dels assistents al plenari.

11.- CREACIÓ, MODIFICACIÓ I SUPRESSIÓ DE FITXERS DE CARÀCTER PERSONAL, SEGONS EL TEXT LLIURAT PER LA COMISSIÓ D’ESTUDI
El president explica que porta per urgència la proposta de la Comissió d’Estudi i Creació de l’Ordenança del registre de fitxers de dades personals perquè la Comissió es va reunir dilluns 21 de setembre desprès de la celebració de la Comissió Informativa General.

Se sotmet la urgència a votació, quedant aprovada per unanimitat.

Tot seguit, la regidora d’Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, Sr. Judtih Coll, dóna lectura al dictamen que diu literalment:
“L’ajuntament ple en sessió ordinària celebrada el 16 de juliol de 2015 va aprovar per unanimitat la creació de la comissió d’estudi per la redacció de l’avantprojecte de l’ordenança reguladora de la creació, modificació i supressió de fitxers de dades de caràcter personal.
Per Decret de data 17 de juliol de 2015 es convocà a la Comissió d’estudi encarregada d’elaborar la proposta. 

En data 27 de juliol de 2015 la comissió d’estudi es va reunir i va preparar la proposta pertinent.

En ús de les atribucions de l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local es proposa al Ple el següent acord: 

Primer.- APROVAR INICIALMENT l’ordenança de creació, modificació i supressió de fitxers de caràcter personal, segons el text lliurat per la Comissió d’Estudi i que obra a l’expedient.

Segon.- SOTMETRE l’acord d'aprovació, juntament amb el projecte de reglament, al tràmit d’informació pública mitjançant un anunci que s'ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d'anuncis de la Corporació, pel termini de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al·legacions. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia de la publicació al BOPB.

Tercer.- CONCEDIR AUDIÈNCIA als interessats que puguin haver-hi, a l’efecte de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la notificació dels presents acords i la tramesa d’una còpia del text íntegre del Reglament. El termini de l’audiència serà de 30 dies a comptar des del dia següent a la data de recepció de la notificació.

Quart.- DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, l’Ordenança que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació i comunicacions a les administracions pertinents.”

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al Plenari.

12. RENÚNCIA DEL REGIDOR DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC, SR. ANTONI MARTÍNEZ RIVES.

El Sr. Antoni Martínez Rives, regidor del grup municipal del PSC, comunica que fa una hora que ha presentat una instància al Registre General d’Entrades de l’Ajuntament de Dosrius, amb la seva renúncia com a regidor.

Se sotmet la urgència a votació, quedant aprovada per unanimitat.

La proposta diu literalment:

“Vist l'escrit que subscriu el senyor ANTONI MARTINEZ RIVES, de data 24 de setembre de 2015, regidor que va resultar escollit per la llista política del Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC-CP) en les últimes eleccions municipals, en el qual manifesta la seva voluntat de renunciar a tal condició de membre d'aquesta Corporació, pels motius que consten en dit escrit.


Considerant el que es disposa l'art. 9.4 del Reglament d'Organització i Funcionament de les Entitats Locals i en els arts. 15.2, 19.1.l) i 182 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General i normes concordants, especialment en la Instrucció de la Junta Electoral Central de 10 de juliol de 2003, sobre substitució de càrrecs representatius locals,

Es dóna compte al Ple municipal del següent:

PRIMER.- Prendre coneixement de la renúncia al càrrec de regidor d'aquest Ajuntament del senyor Antoni Martínez Rives. 


SEGON.- Declarar la vacant d'un lloc de regidor pertanyent al grup polític Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC-CP). 


TERCER.- Remetre certificació del present acord a la Junta Electoral Central a l'efecte de l'expedició de credencial acreditativa de la condició d'electe a favor del candidat que correspongui.”

El regidor del PP, Sr. Salvador Corbalan,  li dóna les gràcies pel temps que han treballat junts com a companys.

El Sr. Jordi Reñé, regidor del grup municipal de LAPAC, vol agrair al Sr. Antoni Martinez la feina feta i la seva dedicació.

Tot seguit, el regidor d’ERC Eduard Vila, també vol agrair la dedicació del Sr. Martinez i espera que no contagií el canvi de domicili a l’oposició.

També li agraeix que hagi treballat pel poble i li desitja bona sort en la seva nova etapa, el regidor del PSC, Sr. Josep Jo.

Per finalitzar les intervencions, el president expressa al Sr. Antoni Martínez, que tot i que no ens coneixen, ha comprovat la seva seriositat en les tasques que ha fet i li desitja sort i li agraeix la seva dedicació al poble.

Se sotmet la proposta a votació, la qual resta aprovada per unanimitat de tots els assistents al Plenari.

13. PRECS I PREGUNTES

En primer lloc el Sr. Corbalan pregunta perquè el terra l’entrada del consultori de Can Massuet s’ha quedat a mig pintar i perquè no funciona l’escombradora.

La Sra. Carola Rucabado pregunta al Sr. Reñé com va el tema del club de feina i com va la borsa de treball, ja que quan estava a l’oposició no va estar d’acord amb el canvi de model que es va fer.

Seguidament la Sra. Sílvia Garrido  pregunta al sr. Reñé on són els decrets d’autorització d’ocupació de via pública de les parades del 58é Aplec de Canyamars. També vol tenir els números i els comptes de les festes majors desglossats per nuclis.

El regidor Sr. Josep Jo pregunta qui ha posat les pedres al pont del Torrent de Can Batlle. Pot ser la Diputació de Barcelona?

Li agradaria comentar el projecte de l’entrada de Can Rimbles.

I també proposa ampliar la  corba de Can Bigues. Pregunta també perquè s’ha aturat.

Vol fer una aportació al projecte dels element separadors (pilones). Creu que la quantitat d’elements que es volen posar és molt gran. S’ha de fer un estudi  de l’objectiu dels elements presents. Potser és millor posar el menor nombre possible, només els indispensables per impedir que aparquin els cotxes. Estudiar si tos els elements que hi ha al projecte són necessaris o no.

Del tema de la gestió de la gossera municipal vol fer constar que l’entitat que ho gestiona ho fa molt bé. Els ha arribat que es vol fer un procés obert de licitació i això el preocupa molt. Tenint en compte la quantitat econòmica s’ha de fer un procés negociat que seria millor per evitar que es perdi el voluntariat només per 16.000 €.

El tall del transit per a les entrades i sortides de l’escola s’ha de valorar.

Pel tema dels refugiats, ells no són partidaris de dir a d’altres administracions que han de fer. Li sembla bé poder col·laborar però l’experiència diu que això és flux. Ell proposa que la partida de la Brigada municipal es podria dedicar als refugiats.

En referència a la neteja del safareig d’en Homs que es va fer al juliol i que va sortir publicat presenta un escrit que vol que consti en acta. L’enviarà per correu electrònic a Secretaria per incloure’l. 
El text diu textualment:
“Unes de les grans avantatges que té l’actual equip de govern és la situació econòmica en que ha heretat, fruit de la gestió rigorosa dels anteriors anys, ja que ens tancàvem en gestionar i posar recursos tant econòmic com humans en les competències que eren exclusives de l’ajuntament.

Serem molt seriosos per tal que la gestió municipal no es desviï de les seves competències que li toquin gestionar, amb l’esperit que no ens trobem amb una descapitalització injustificada.

Hem vist anunciada una actuació municipal que tenim els nostres dubtes molt seriosos  que sigui correcte i per això demanem:

1 A  Secretaria, que emeti un informe si l’anomenat safareig d’en n’Homs està dins l’inventari municipal.

2 En el cas que no hi consti, que es demani, a qui correspongui, Alcaldia, responsable polític de la brigada municipal, regidor de nucli de Canyamars..., que emeti un informe de les hores i material utilitzat, és a dir el cost de la neteja del safareig d’en n’Homs, que segons s’ha publicat el 30 de juliol de 2015 a les 10,51 minuts, que l’actuació s’ha fet amb personal i mitjans pagat amb diners públics.

3 Un cop es tingui el punt segon s’enviï una còpia de l’expedient, és a dir l’informe de Secretaria i els costos de l’actuació als grups municipals.”

RESPOSTES:

Pren la paraula el Sr. Joan Serra i diu que la pintura destinada a pintar l’entrada del dispensari, quan es va comprar es va perdre i va quedar un any emmagatzemada, i ara que la van voler fer servir estava feta malbé.

L’escombradora no funciona. S’ha fet avaluar el seu estat per un tècnic i el cost de posar-la en marxa és de 10.000€. Tenint en compte que les reparacions d’aquesta màquina ja passen de 30.000€, tot junt seria el preu d’una màquina nova.

Ara la Sra. Montse Jubany com a regidora de Promoció Econòmica contesta a la Sra. Carola, i diu que pensa que tot i que no ve ningú, el club de feina s’ha de mantenir perquè és un suport a la borsa de treball. S’ha de fer aflorar la gent jove i s’ha de mantenir.

El Sr, Jordi Reñé, comenta que pel tema de les parades de l’Aplec buscarem la informació i li farem arribar els números.

El Sr. Joan Serra, explica que les pedres al Torrent de Can Batlle les va abocar la Diputació de Barcelona.

El projecte de Can Rimbles està a la seva disposició. No s’ha canviat. Ara entra en procés de licitació.

Pel que fa al tema de Can Bigues no té informació de la Diputació de Barcelona que és la propietària.

En quant al tema dels elements separadors (pilones) com ja li va comentar a la Comissió Informativa General, hi hauran menys dels que hi ha ara. Si vol pot fer al·legacions i les seves aportacions seran benvingudes.

El president, Sr. Marc Bosch, afegeix que coincidim que quant menys elements separadors, és millor, però Serveis Tècnics aconsellen mantenir el nombre del projecte per evitar que els cotxer hi aparquin i, sobre tot, per un tema de seguretat dels vianants. Tenim un personal tècnic molt competent i ens deixem aconsellar.

La regidora Sr. Judith Coll, comenta que la gestió de la gossera s’està estudiant de manera molt acurada. És un servei municipal que s’ha d’establir de manera legal i que s’ha de licitar. La manera de fer-ho s’està treballant perquè és veritat 
que hi ha un equip de voluntaris al darrera, que fan una feina ben feta i això també es valora. S’ha tenir en compte que la gestió anterior no costava solament 16.000€. També s’està estudiant.

Seguidament, el Sr. Eduard Vila, explica que els talls de carrers a Dosrius es fan per seguretat a l’entrada i sortida de l’escola. Es tanca l’accés de vehicles que creuen el nucli urbà. S’ha valorat per la policia de manera positiva en base a les dades de seguretat.

Reprèn la paraula el president que diu que s’ha de tenir en compte que aquest és l’any amb més nens en aquest edifici de l’escola degut al tancament de l’escola Encarnació Fonoll. Això provoca una gran aglomeració de vehicles en hora punta. Per tal d’evitar disgustos ens hem deixat aconsellar pels tècnics i per la policia. S’ha de trencar el costum d’anar en cotxe fins les portes de l’escoles, fins i tot pels veïns de Dosrius. També s’ha fet a l’escola Bressol i les famílies ho agraeixen.

El Sr. Jordi Reñé comenta que quan estaven al govern estalviaven diners  de la brigada però no ho dedicaven a obres solidàries.

Pren la paraula el Sr. Joan Serra, i comenta que La neteja del safareig d’en Homs ja s’havia fet amb l’antic govern. Tenim permís del propietari i estem fent tràmits per rebre aquest espai al patrimoni municipal.

Obert un segon torn de preguntes, se li dóna la paraula al Sr. Salvador Corbalan, el qual diu que la pintura sempre va estar controlada esperant la decisió de l’arquitecte per fer la feina. I tothom sap que un pot de pintura no obert no es fa malbé.

En relació a les factures de l’escombradora són degut a que cada 5 mesos s’han de canviar els raspalls i no al seu mal estat.

Ara pren la paraula el Sr. Josep Jo i pregunta: en el tema de les pilones estan aconsellats pels tècnics? S’ha de prendre una decisió política i no tècnica.

En quant als talls de trànsit provoquen que els camions no puguin accedir a la plaça del comú amb la disminució d’ingressos per als establiments, que això comporta. S’ha de mirar de tenir a tothom content.

També apunta que no es van dedicar els estalvis en diners de la brigada a temes social perquè totes les necessitats socials han estat cobertes durant el  seu mandat. I a més no hi ha hagut mai una campanya de refugiats.

Que es faci el que s’hagi de fer perquè s’arribi a un acord i el safareig passi a patrimoni municipal.

El president, diu que la formula de licitació de la gossera no està decidida. Hi ha informes desfavorables de la contractació actual i anòmala i això s’ha de solucionar.

Els talls de transit  són puntuals i només duran mitja hora. L’objectiu del tall del carrer Rials té com objectiu dissuadir l’acumulació de vehicles davant de l’escola. No s’ha tallat el trànsit a la Pl. Espanya en comptes del carrer Rials per evitar una situació rotatòria.

Per finalitzar, la regidora Sr. Judith Coll, explica que els talls de trànsit són temes tècnics. Hi ha la voluntat de fer un estudi de mobilitat de Dosrius. Preservar la seguretat dels infants és l’única voluntat de l’equip de govern.

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint-i-una hores i vint-i-cinc minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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