ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 29 D’OCTUBRE DE 2015. NÚMERO 10/2015
CARÀCTER: ordinari

HORA QUE COMENÇA: 19:00h

HORA QUE ACABA:  22:20h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      

Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

Marc Bosch de Doria

Eduard Vila i Pelegrí

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Josep Jo i Munné

Antònia Pérez i Ramírez

Sílvia Garrido i Galera

Carola Rucabado i Jo
Manel Sánchez Moraleja (pren possessió)
Salvador Corbalán i Muñoz
EXCUSA L’ASSISTÈNCIA
------
ACTUA COM A SECRETÀRIA 

Míriam Tenas i Camps, secretària la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de data 24/09/2015 (Núm. 09/2015) 

2. Despatx oficial

3. Modificació de les Ordenances Fiscals per a l’any 2016
4. Modificació de crèdit 15/2015
5. Moció presentada pel grup municipal del PSC per a la millora de la mobilitat a la zona del C/ Pau Picasso, C/ Esteve Albert i C/ Barcelona
6. Moció per reduir el trànsit de vehicles dels carrers Rials, Pau Casals i Sant Llop, i la velocitat i flux de circulació al carrer Salvador Dalí
7. Moció del grup municipal del PSC per tal que es construeixi una pista de Skate al municipi de Dosrius
8. Precs i Preguntes

PRESA DE POSSESSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDOR DEL SR. MANEL SÁNCHEZ MORALEJA

Vista la credencial de regidor a favor del senyor MANEL SÁNCHEZ MORALEJA de la llista de candidats de Partit Socialista de Catalunya, emesa en data 22 d’octubre de 2015, per la Junta Electoral Central, en substitució per renúncia, del Sr. Antoni Martínez Rives, rebuda en aquest Ajuntament el passat dia 24 de setembre de 2015.

A petició de l’Alcaldia, per Secretaria s’informa a la corporació que, de conformitat amb allò que disposa l’apartat 7è de l’article 75 de la llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les bases de règim local, el Sr. Manel Sánchez Moraleja ha presentat la seva declaració referent a causes de possible incompatibilitat, sobre els seus béns i drets, i sobre qualsevol activitat que li proporcioni o li pugui proporcionar ingressos econòmics.

Constatada la personalitat de l’assistent entre el públic de la sessió, i com sigui que, amb posterioritat a la seva proclamació com a candidat no consta que li hagi sobrevingut cap de les causes d’incompatibilitat que estableixen els articles 6, 7, 177 i 178 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General.

Per part de l’Alcaldia es convida a la taula del Ple el senyor Manel Sánchez Moraleja, i se l’informa que com a candidata electe, cal, per adquirir la plena condició de regidor d’aquesta corporació, que juri o prometi acatament a la Constitució, de conformitat amb allò que disposa el número 8 de l’article 108 de la Llei Orgànica 5/ 1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General, modificada per la Llei Orgànica 8/ 1991, de 13 de març, i en conseqüència se li formula la pregunta següent:

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de REGIDOR, amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat?”
El senyor Manel Sánchez Moraleja contesta, SÍ HO JURO, i pren possessió en aquest acte, del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Dosrius i seu a continuació entre els membres que conformen el plenari.

Tot seguit l’Alcaldia el nomena regidor de ple dret de l’Ajuntament de Dosrius. 

1.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 24/09/2015 (NÚM. 09/2015) 
Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de data 24/09/2015 (núm. 09/2015) la qual, ha estat tramesa amb la convocatòria per a l’actual sessió.

La senyora Judith Coll i García, regidora d'Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència,  exposa que el número d’acta és incorrecta, ja que hauria de ser el número 9, i que a la pàgina 11, on es parla del grup municipal de LAPAC, el nom està mal transcrit.

S’acorda introduir aquestes modificacions.

Sotmesa l’acta a votació, queda aprovada per unanimitat de tots els regidors.

2.- DESPATX OFICIAL

La secretària dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data.

Es fa avinent que la documentació és la següent:

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 8 de setembre de 2015. núm. 18/2015

· Junta de Govern Local de data 22 de setembre de 2015, núm. 19/2015

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 574/2015, de data 21 de setembre de 2015, fins al núm. 652/2015, de data 26 d’octubre de 2015
DONAR COMPTE EXPRÉS DE LA RESOLUCIÓ DE L’ALCALDIA NÚMERO 631/2015

CREDÈNCIAL DE REGIDOR D’AQUEST AJUNTAMENT I PRESA DE POSSESSIÓ DE MANEL SANCHEZ MORALEJA 
3.- MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES FISCALS PER A L’ANY 2016

La senyora Judith Coll i García, regidora d'Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, exposa el dictamen, acompanyant-lo d’una explicació en power point. que textualment diu:

“ACORD DE MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES FISCALS REGULADORES DELS TRIBUTS MUNICIPALS (APROVACIÓ PROVISIONAL)

EL  text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.
En el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals hauran d’aprovar-se simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.
Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.
La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la  Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans.
Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i l’article 12  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, una Ordenança General, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.

En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances fiscals municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

Vistos els informes tècnic econòmics a què es refereix l’article 25  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local en cadascú dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació de les seves tarifes. 

Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.

Vista la Memòria de l’Alcaldia, els informes de la Secretaria i la Intervenció, 
La Comissió Informativa General, proposa al Ple l’adopció del següent ACORD:

Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals que haurà de regir per a l’exercici 2016 i següents. 

Segon.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2016 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen: 

	ORDENANÇA    1
	Impost sobre Béns Immobles

	ORDENANÇA    2
	Impost sobre Vehicles de  Tracció Mecànica

	ORDENANÇA    3 
	Impost sobre construccions, instal·lacions i obres

	ORDENANÇA    4
	Impost sobre l’Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana

	ORDENANÇA    5 
	Impost sobre Activitats Econòmiques

	ORDENANÇA    9 
	Taxa per Llicències o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’Urbanisme.

	ORDENANÇA  10 
	Taxa per la prestació dels serveis d’intervenció administrativa en l’activitat dels ciutadans i les empreses a través del sotmetiment a prèvia llicència, comunicació prèvia o declaració responsable, això com pels controls posteriors a l’inici de l’activitat, els controls periòdics i les previsions periòdiques. 

	ORDENANÇA  11
	Taxa per la prestació del servei de gestió de residus municipals.

	ORDENANÇA  12

ORDENANÇA 15
	Taxa pel servei de clavegueram.

Taxa per ocupacions de subsòl, el sòl i la volada de la via pública

	ORDENANÇA  16
	Taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d’ús públic i indústries del carrer i ambulants i rodatge cinematogràfic.  

	ORDENANÇA  22

ORDENANÇA 23

ORDENANÇA 24


	Taxa per la prestació del servei d’escola bressol

Preu públic per a la prestació del servei d’atenció domiciliària. 

Taxa per la utilització privativa de dependències municipals i lloguer de material per part dels particulars. 




Tercer.- Derogar l’ordenança fiscal corresponent a la Taxa per prestació del servei de prevenció dels incendis forestals, així com renumerar les que resten vigents de manera correlativa. 

Quart.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació  d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2016, així com el text refós aprovat,  seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Província .

Cinquè.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals aprovades de nou o modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de mar, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.”
Finalitzada l’exposició, el Sr. Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP, pregunta quines són les despeses fetes en l’escola bressol que justifiquin l’increment de la taxa. 

Mentre va exercir com a regidor de la Brigada, van ser constants les reparacions i intervencions a l’edifici, treballant colze a colze amb la directora.

Tot seguit, el senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres Públiques i Manteniment, manifesta no estar d’acord ni amb l’increment del 10% de l’IBI exposat ni en els posteriors increments que vindran.

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, explica que tampoc està d’acord en l’increment de l’IBI, però que això pot arreglar-se baixant el coeficient. Actualment és voluntat municipal abaixar el tipus. És una decisió municipal. 

Així mateix, exposa que tampoc està d’acord en el nou rumb en el tema del Pou del Glaç. El què cal és potenciar-ho, potenciar-ne les visites. No pas gravar-ne la utilització amb una taxa com la que es proposa. Cal tenir en compte que el fet d’usar-lo per casaments comporta que els usuaris i familiars es quedaven a donar una volta o a dinar per aquí. Això és promoció econòmica. 

Per a l’escola bressol hi havia una partida de 9.000 euros per material i una de 2.000 euros per formació que ja no apareixen. A més, és preocupant que ara es comptabilitzi com a ingrés una aportació de la Diputació de Barcelona que no està confirmada. L’amortització de l’edifici, que ara s’ha optat per no 
incloure-la, es va introduir quan hi havia la política de terços. Cal tenir present que és un equipament emblemàtic, tot i que malauradament baixen les inscripcions. 

En el tema del mercats, manifesta estar-hi d’acord; la taxa que es recapta és una misèria. 

La senyora Coll pren la paraula i respon, en relació a l’IBI, que el 10% ve imposat per l’Estat. Estem parlant d’un augment del 0,1 o 0,2 del rebut. És poc significatiu. 

D’altra banda, el Pou del Glaç efectivament és un bé representatiu. Cal regular molt l’ús que se’n fa i les despeses de conservació i manteniment que se’n deriven.

Pren la paraula el Sr. Vila qui exposa, en relació a l’escola bressol, que hi ha mancances que s’han hagut de reparar: patis, tendal, parquet, porta d’emergència,... L’equipament té un desgast i s’ha d’anar reparant. No s’està dient que no es conservés ni que no s’hagués fet res. S’està dient que s’ha hagut d’actuar.

El president pren la paraula per afegir que l’aportació de la Diputació relativa a l’escola bressol no està confirmada, però s’hi està treballant. Pel què fa al Pou del Glaç, no hi ha dubte que es tracta d’un edifici històric que cal cuidar. No pot convertir-se en una sala de casaments. L’increment de la taxa vol respondre a l’augment de les despeses de preparació. D’altra banda, cal tenir present que es compensa amb una bonificació del 100% en el cas d’ús de la Sala de Plens.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals de ERC, LaPAC i GIR i 6 abstencions manifestades pels grups municipals de PSC i PP
4.- MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 15/2015

La primera tinent d’alcalde i regidora d’Hisenda, la Sra. Judith coll, dóna lectura al dictamen, que textualment diu:

“Vist l’expedient elaborat pels serveis econòmics relatiu a la modificació de crèdits del vigent pressupost de la Corporació per 2015 per generar crèdit per fer front a la despesa originada amb motiu de l’adquisició caldera elèctrica amb acumuladors d’aigua calenta per a les instal·lacions de la zona esportiva de Can Batlle

Vista la memòria  de la regidora de l’àrea d’hisenda que figura a l’expedient

Vist l’informe d’intervenció de data 22 d’octubre de 2015 que igualment figura a l’expedient.

Considerant que la tramitació de l’expedient s’ha efectuat amb estricta subjecció a les disposicions legals vigents en la matèria 

La Comissió Informativa General, proposa al Ple l’adopció del següent ACORD:

Primer.- APROVAR inicialment l’expedient número 15/2015 de modificació de crèdits al pressupost 2015, d’acord amb el següent detall: 

DESPESA

	PARTIDA
	DESCRIPCIÓ
	CRÈDIT EXTRAORDINÀRI

	 22/342/62200
	Caldera Zona Esportiva Can Batlle
	 
	8.000,00


BAIXA DE CRÈDIT

	PARTIDA
	DESCRIPCIÓ
	CRÈDIT
INICIAL 
	BAIXA
	CRÈDIT 
DEFINITIU

	11/932/22708
	Recaptació Diputació
	97.000,00
	8.000,00
	89.000,00


Segon.-  SOTMETRE  las present modificació a informació pública, durant el termini de quinze dies mitjançant anunci inserit en el Butlletí Oficial de la Província, a l'efecte que les persones que gaudeixen de la condició d’interessats el puguin examinar, i  presentar les reclamacions, que considerin oportunes davant el Ple de la Corporació.”

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, argumenta que els diners per fer la modificació provenen de la Diputació, concretament de 
l’ORGT. L’organisme deixarà de cobrar a l’Ajuntament uns 97.000 euros en concepte de tasques per la recaptació dels impostos que l’Ajuntament li té delegats. La pregunta és: per què no se’ns cobra aquesta feina? Es tracta d’un import provinent de “superhàbits” de la Diputació. Es tracta d’una tasca feta durant la meva gestió com a diputat. L’altra pregunta a formular és: on s’instal·larà la caldera?

El senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres públiques i Manteniment, respon que es col·locarà en el mateix lloc on estava fins ara. 
Per la seva part, la senyora Coll respon que es tracta d’una resolució de la Diputació que entrà durant el mes de juliol. 

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals de ERC, LaPAC, GIR i PP, i  5 abstencions manifestades pel grup municipal de PSC.

5.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC PER A LA MILLORA DE LA MOBILITAT A LA ZONA DEL C/ PAU PICASSO, C/ ESTEVE ALBERT I C/ BARCELONA
La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC, exposa la moció presentada pel seu debat plenari, que textualment diu:

“Moció que presenta el grup municipal del PSC per millorar la mobilitat a la zona del carrer Pau Picasso, Esteve Albert i carrer Barcelona.

Amb la proposta que l’equip de govern està portant a la pràctica a l’entrada i sortida de l’escola de primària hem comprovat que hi ha un embús important, degut a que costa sortir  de l’entorn de la zona escolar i pensem que és pot millorar de una manera molt senzilla.

Resulta que el carrer Mercè Rodoreda connecta amb el camí de can Martorell i la direcció és única, en sentits diferents, des del carrer Pau Picasso a Salvador Dalí i Pau Picasso al camí de can Martorell, fins al carrer Barcelona. Atenent que del carrer Barcelona no es pot circular direcció al carrer Mercè Rodoreda veiem que molts vehicles es trobem en una situació d’embussada en les hores puntes d’entrada i sortida de l’escola.

Molts pares i mares ens comenten que si poguessin sortir pel carrer de can Martorell, al final del carrer Esteve Albert, Barcelona i Joan Miró, direcció al carrer Mercè Rodoreda, deixarien els seus fills al carrer Pau Picasso a l’alçada del carrer Barcelona fins i tot al carrer Joan Miró, els quals no tindrien que creuar cap carrer fins l’entrada de l’escola, i així sortirien amb els seus vehicles fins el camí de can Martorell i podrien deixar la zona de congestió de una manera fàcil.

Tanmateix a la sortida de l’institut els pares i mares podrien sortir pel carrer Joan Cardona i sortir pel camí de can Martorell si es canviés el sentit del carrer.

Per tot lo exposat proposem:

Que el camí de can Martorell des del carrer Joan Miró sigui de una sola direcció fins el carrer Mercè Rodoreda i aquests sigui tot ell direcció única fins el carrer Salvador Dalí.

La senyora Judith Coll i García, regidora d'hisenda, serveis generals, participació i transparència,  exposa que l’equip de govern té sol·licitat un pla de mobilitat per tot el municipi. Amb el pla a la mà, es podrà determinar tècnicament quina és la millor opció.

El senyor Eduard Vila i Pelegrí, regidor d’Educació i Joventut, exposa que a principis de curs es demanà a la policia com calia limitar el trànsit de vehicles. La policia va fer la seva aportació i així s’ha executat. El dimarts va tenir lloc la reunió del Consell Escolar i van valorar molt favorablement la mesura.

La senyora Garrido afegeix que no es deu parlar amb les mateixes persones, ja que les que parlen amb ella exposen malestar per la mesura: afecta a veïns de Pau Picasso, que tenen problemes a l’hora de sortir del garatge. Si cal esperar un any per fer un estudi de mobilitat, és una decisió de l’equip de govern, el grup municipal del PSC ho veu factible i fàcil d’executar.

El senyor Vila afegeix que cal tenir present que el catàleg de la Diputació surt al desembre, i que ja està parlat. 

El president fa lliurement de l’informe de la policia local. L’informe posa de manifest la necessitat d’esperar a fer una actuació conjunta a tot el municipi. Afegeix, així mateix, que la competència en la matèria objecte de moció és de l’Alcaldia, amb la qual cosa, el Ple municipal no pot adoptar un acord en aquest sentit.

Se sotmet la proposta a votació, la qual resta refusada per 7 vots en contra manifestats pels grups municipals de ERC, LaPAC i GIR i 6 vots a favor manifestats pels grups municipals de PSC i PP.

6.- MOCIÓ PER REDUIR EL TRÀNSIT DE VEHICLES DELS CARRERS RIALS, PAU CASALS I SANT LLOP, I LA VELOCITAT I FLUX DE CIRCULACIÓ AL CARRER SALVADOR DALÍ

El portaveu del grup municipal del PSC dóna lectura a la moció, que textualment diu:

“Moció per reduir el trànsit de vehicles dels carrers Rials, Pau Casals i Sant Llop, i la velocitat i flux de circulació al carrer Salvador Dalí
Un dels objectius que tenia tota la transformació dels carrers del nucli antic de Dosrius era la de reduir el trànsit de pas per aquestes vies, i en bona part s’ha aconseguit, però encara hi ha un percentatge de vehicles que utilitzen aquests recorreguts com a drecera, principalment els que circulen en direcció a Can Massuet i Canyamars.

No només s’ha de suportar un flux de trànsit important en aquests carrers, sinó que també s’ha de tenir en compte que alguns d’aquests vehicles circulen a una velocitat inadequada, amb el perill que això comporta, principalment per les persones.

Considerem que cal trobar l’equilibri just per ser sostenible amb la proposta que al final es prengui, tant amb l’objectiu inicial com amb el de la seguretat, i per aquest motiu proposem:

Punt únic: prohibir la circulació amb vehicles de motor, excepte veïns i veïnes, al tram entre els números 6 i 16 del carrer Salvador Dalí, davant la plaça de Can Torres.”
Finalitzada la lectura, el Sr. Jo afegeix que si l’equip de govern no es veu capaç de tirar endavant la mesura, de prendre la decisió política al respecte, el grup municipal del PSC, sí. No es tracta de canvis definitius, seria una mesura amb poca despesa, però que milloraria la qualitat de vida dels veïns afectats.

El senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP, exposa que s’abstindrà, ja que entén que reduir el trànsit al nucli és reduir la mobilitat de la gent que no hi viu. Cal sancionar als que incompleixin, no a la resta.

La senyora Coll comenta que els canvis que es proposen afectarien d’altres aspectes. No es pot fer una política de prova-error, com s’ha fet fins ara, sinó que cal prendre decisions amb criteri.

El president afegeix que aquest tipus de propostes, com les que contenen aquestes mocions, seria més adequat formular-les en el torn de precs i preguntes, o fins i tot per instància. Argumenta, a més, que el trànsit al centre és un desastre. Qualsevol canvi que es decideixi fer, ha d’estar molt ben pensat. 

Es sol·licita que es retiri la moció fins a disposar dels dictàmens sol·licitats.
El senyor Jo respon que no retiraran la moció, ja que és un tema que causa angoixa als veïns i entenem que la solució que es proposa no perjudica a ningú. Es tracta d’una qüestió política; és decisió política posar remei a la situació o no posar-n’hi. Es pot trobar una solució, per exemple al tema de l’autobús, per mitjà de tanques provisionals.

El president demana que es deixi marge a l’equip de govern; que es deixi actuar als tècnics i, en base a això, es prendran les decisions que s’estimin oportunes.

Se sotmet la moció a votació, la qual resta refusada per 7 vots en contra manifestats pels grups municipals de ERC, LaPAC i GIR, 5 vots a favor manifestats pel grup municipal de PSC i 1 abstenció manifestada pel grup municipal de PP.

7.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC PER TAL QUE ES CONSTRUEIXI UNA PISTA DE SKATE AL MUNICIPI DE DOSRIUS
El portaveu del grup municipal del PSC, el Sr. Josep Jo, dóna lectura a la moció, que textualment diu:

“Una de les necessitats que tenim al nostre municipi és la de dotar-lo d’ un equipament d’ SKATE, ja que cada vegada hi ha més afició per practicar aquest esport.

Ja s’ha intentat en algunes ocasions transformar un espai en un equipament d’aquestes característiques, però les dificultats econòmiques i les obligacions de complir amb la normativa econòmica que ens marquen les administracions superiors, ha fet impossible portar a terme aquesta obra.

Actualment, l’ajuntament es troba en una situació econòmica molt saludable, gràcies al rigor de la gestió dels darrers anys i entenem que té capacitat per plantejar aquest equipament.

Per aquest motiu, fem la següent proposta.

1 Encarregar als serveis tècnics la redacció d’un projecte executiu d’una pista d’SKATE, de com a mínim 250 m2.

2  L’indret on es pot ubicar aquest equipament pot ser al terreny que es troba sota la rotonda del Vitxi, on hi ha l’antiga paret que delimitava la carretera amb un petit torrent.

3 Que el cost d’aquesta obra es contempli en el proper pressupost de l’any 2016.”
El senyor Corbalán, per la seva part, exposa que no s’està d’acord amb el lloc on es proposa; els mòduls són un endarreriment, doncs sempre requereixen manteniment. 

El president exposa que la instal·lació d’un parc d’skate és una proposta sobre la que ja s’està treballant. La ubicació és un dels temes que es discuteix, ja que està prop de carrers on es circula a certa velocitat. Entén que aprofitar l’espai que deixa l’anterior escola Encarnació Fonoll, és aprofitar un regal caigut del cel. 

Se sotmet la proposta a votació, la qual resta refusada per 7 vots en contra manifestats pels grups municipals de ERC, LaPAC i GIR, 5 vots a favor manifestats pel grup municipal de PSC i 1 abstenció manifestada pel grup municipal de PP.

13. PRECS I PREGUNTES

Inicia el torn el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP,  qui pregunta:

·  si la Brigada actualment funciona de forma diferent que abans; ara les obres es comencen i es deixen a mig fer.

· A la carretera que va a Canyamars, a vegades hi ha llum i a vegades no.

· A la carretera que va a Can Massuet, va produir-se un accident. La doble curva presenta molta perillositat.

· Es va començar a netejar el Molí Fariner, però no s’ha fet res mes. Caldria recuperar tot el tema de la mecanització del Molí.

Seguidament pren la paraula la senyora Carola Rucabado i Jo, del grup municipal del PSC, exposant:

· En primer lloc, les felicitacions per la Fira del Bosc, que un any més, ha estat un èxit. Tot i això, manifestar que sorprèn el fet que des de l’Ajuntament no es participi amb el vestuari, dóna la sensació de que la fira no es viu com caldria. Afegeix la sol·licitud de l’informe relatiu a l’impacte econòmic de la fira. 

· Quines actuacions es portaran a terme en relació al mercat dels diumenges? Hi ha dies en què tot i fer bon temps no hi ha hagut parades. Com és?

La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC,  formula els següents precs:

· Ahir li van ser lliurats els números que havia sol·licitat relatius a les festes majors. No obstant, s’havia demanat resum per nuclis, no pas l’estat d’execució de la partida, que és el què s’ha donat. Tots sabem que hi ha despeses que van a part, fora de la partida pròpiament de festes majors. Quins són els números que es donaran a les comissions de festes? 

· Es va sol·licitar el tema de les parades de l’aplec de Canyamars. No hi ha hagut resposta.

· Es tirarà endavant el polígon A de Canyamars?

· Es pot disposar de l’aplicatiu per consultar les instàncies? 

· Com estan les queixes efectuades a Betrube?

La senyora Toñy Pérez i Ramírez, del grup municipal del PSC, felicita al senyor Reñé per la festa de la gent gran, i demana còpia dels convenis de la festa major.

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, per la seva part, formula els següents precs:

· Com és que les factures no consten al registre d’entrades?

· Podrà la oposició disposar d’un local per fer la seva feina?

· Fa un temps es va demanar accedir a les novetats de la policia. Com està el tema?

· S’arreglarà l’entrada de Can Rimbles? Hem vist entrada de la Diputació.

· Hi ha la sensació que el nucli del poble està molt deixat. Es fan actuacions?

· Ens preocupa el preu que s’ha establert en relació al Pou del Glaç. Comportarà que no s’utilitzi.

· Podria baixar-se l’IBI. No s’està en el límit. 

El president dóna inicia el torn de respostes, donant la paraula al senyor Serra:

· La consulta sobre de la brigada, fa referència al carrer Cellecs. Es un tema que ve de l’altra legislatura. La brigada treballa igual, però no es fa per trocets, sinó per trossos grans.

· En relació a la llum de la carretera, quan es va instal·lar es va fer malament, i ara, quan plou hi ha problemes. 

· En relació a l’accident, abans de la reparació cal presentar la documentació a la companyia d’assegurances, per cobrar-ho.

· En relació al molí fariner, el conveni signat és per netejar-lo, no per mantenir-lo ni reparar.  

El president afegeix que caldria declarar-lo BCIL, per tal de poder obtenir subvencions per actuar-hi. Seguidament, respon les següents qüestions:

· No considera obligatori que els regidors hagin de disfressar-se per la fira del bosc. és una qüestió de caràcters. Hi ha una assistència d’uns 9.353 visitants majors de 10 anys.

La senyora Montserrat Jubany i Pinós, regidora de Promoció Econòmica, afegeix, en relació al mercat, que queden poques parades, i convida a tots els regidors a assistir a les reunions que es facin per potenciar el mercat.

El senyor Jordi Reñé i Vernet, regidor de cultura, serveis socials i sanitat,  manifesta:

· En relació a les festes, que ha fet lliurament de les partides, que és on es reflexa la despesa realitzada. 

· Pel què fa a l’aplec de muntanya, l’article 7.3 OF permet dues formes de cobrament: o bé amb caràcter previ, o bé posteriorment d’ofici. I així (d’ofici) és com s’ha tramitat.

· El conveni de la Creu Roja no ha canviat; és el mateix que ja hi havia. Es paga amb subvenció els preventius; genera una factura i s’imputa a cada acte.

El president pren de nou la paraula:

· En relació al local de la oposició i accés a la informació, s’entén que és un tema que sempre ha estat desencaixat. Mai s’ha solucionat el problema. Cal que tinguin un espai i material per poder desenvolupar la seva feina. S’està condicionant el local per tal de posar-lo a la disposició dels regidors a la oposició. Pel què fa a l’accés al full de novetats, manifesta que ni ell mateix hi accedeix. Tot i això, si la voluntat del regidor és tenir-hi accés, s’ha demanat a la policia que miri de formular documents sense dades especialment sensibles. 

· Amb l’entrada a Can Rimbles hem tingut una sorpresa, doncs la Diputació no proposa assumir el pagament íntegra de l’obra, sinó que n’assumiria un 20%, quedant l’altre 80% a càrrec del pressupost municipal.

· El manteniment del cas antic es fa, però sempre hi ha bretolades. 

· A Can Canyamars, la voluntat és seguir endavant. Hi ha pendent respondre les al·legacions.

La senyora Coll respon, en relació al registre de factures, que el canvi es va produir en l’anterior mandat; per tant, ja es coneixien els canvis.

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint-i-dos hores i vint minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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