ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 25 DE JUNY DE 2015. NÚMERO 06/2015
CARÀCTER: Extraordinari

HORA QUE COMENÇA: 19:00h

HORA QUE ACABA:  19:45h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      

Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

Marc Bosch de Doria

Eduard Vila i Pelegrí

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Josep Jo i Munné

Antònia Pérez i Ramírez

Sílvia Garrido i Galera

Antoni Martínez i Rives

Carola Rucabado i Jo

Salvador Corbalán i Muñoz

EXCUSA L’ASSISTÈNCIA

----

ACTUA COM A SECRETÀRIA 

Míriam Tenas i Camps, secretària de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Donar compte al Ple de les resolucions de l’Alcaldia en matèria de nomenaments dels Tinents d’Alcalde, creació i composició i atribucions de la Junta de Govern Local, estructuració de l’organització municipal i ordre de la Mesa en les sessions plenàries.

2. Periodicitat en les sessions del Ple i de les Juntes de Govern Local

3. Creació i composició de la Comissió Especial de Comptes i de la Comissió Informativa General.

4. Delegacions d’atribucions plenàries a la Junta de Govern Local.

5. Establiment del règim de dedicació i de les retribucions i indemnitzacions dels membres de la Corporació.

6. Designació de representants a òrgans en els quals l’Ajuntament té participació.

7. Creació dels grups municipals.

1.- DONAR COMPTE AL PLE DE LES RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA EN MATÈRIA DE NOMENAMENTS DELS TINENTS D’ALCALDE, CREACIÓ I COMPOSICIÓ I ATRIBUCIONS DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL, ESTRUCTURACIÓ DE L’ORGANITZACIÓ MUNICIPAL I ORDRE DE LA MESA EN LES SESSIONS PLENÀRIES
El president inicia la sessió donant compte al Ple del Decret núm. 365/2015, referent a la creació, composició i atribucions de la Junta de Govern Local, el Decret núm. 366/2015 referent al nomenament de tinents d’alcalde, el Decret núm. 367 referent a l’estructura organitzativa municipal i el Decret núm. 372/2015 i 380/2015 relatiu a l’ordre de la Mesa en les sessions plenàries. 

2.- PERIODICITAT EN LES SESSIONS DEL PLE I DE LES JUNTES DE GOVERN LOCAL
El president exposa la proposta que literalment diu:

“Essent preceptiu que a la sessió extraordinària a què fa referència l'article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals de 28 de desembre de 1986, quedi fixat el mes, dia i hora en què tindran lloc les sessions ordinàries del Ple municipal;

Vist el que disposa l’article 98 a) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 46.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local.

Per part de l’Alcaldia es proposa al Ple l’adopció del següent ACORD:

Primer.- Que l’Ajuntament Ple celebri les seves sessions ordinàries a la Sala de Plens del consistori, els últims dijous de cada mes, a les set de la tarda, a comptar des del proper mes de setembre. Tot això sens perjudici del ple ordinari que es pugui convocar el proper mes de juliol, en funció de les necessitats de gestió municipal.

Segon.- Establir que les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local es convocaran amb caràcter quinzenal i tindran lloc els dimarts que no siguin festius, a les 09.30 hores, a la sala de Juntes de l’Ajuntament.
Tercer.- Habilitar al Sr. alcalde per a suspendre la celebració de les sessions ordinàries corresponents al mes d’agost. Tanmateix, podrà posposar o avançar, un màxim de quinze dies, la celebració de les sessions ordinàries del Ple i de la Junta de Govern Local, quan el dia fixat sigui festiu, es trobi inclòs en un període de vacances o concorrin altres causes que dificultin la seva celebració en el dia previst, sempre i quan això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals.”
Finalitzada la lectura el senyor Josep Jo, del grup municipal del PSC, manifesta que l’experiència ens diu que a l’any hi acaba havent entre 10 i 12 plens. Un ple ordinari cada mes, pot col·lapsar el servei. Seria el mateix si es fes un ordinari cada dos i els extraordinaris que calguin.

La regidora Sra. Judith Coll i García, exposa que s’ha contrastat amb els Serveis Tècnics i Jurídics, i és viable.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC i GIR i 6 abstencions manifestades pels grups municipals del PSC i PP.
3.- CREACIÓ I COMPOSICIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES I DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL
El president dóna lectura al dictamen que obra a l’expedient i que diu textualment:
“Un cop celebrades les eleccions locals el passat dia 24 de maig de 2015, i constituït el nou Ajuntament, es fa necessari procedir a l’organització del mateix. 

L’article 48 del TRLMRLC regula a òrgans bàsics i per tant, d’existència obligatòria en tots els Ajuntaments, l’alcalde, els tinents d’alcalde, el Ple i la Comissió Especial de Comptes. 

D’altra banda, l’article 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim  local atorga als municipis autonomia per crear òrgans municipals complementaris per l’adequat funcionament de la corporació, respectant en tot cas l’organització bàsica determinada per les lleis. 

D’acord amb això, l’article 60 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, estableix la possibilitat de crear comissions d’estudi, d’informe o de consulta sempre que així estigui previst en el Reglament Orgànic municipal o que així ho acordi el Ple. Correspon a aquestes comissions l’estudi i el dictamen previ dels assumptes que s’han de sotmetre a la consideració del ple o de la junta de govern local que actuï per delegació d’aquest. També poden intervenir en els assumptes que s’han de sotmetre a la junta de govern local quan aquest òrgan els demani dictamen. 

Considerant necessari per al bon funcionament de la Corporació i per a l’estudi i preparació dels assumptes que hauran de sotmetre’s a l’aprovació del Ple, i en el seu cas, de la Junta de Govern Local per delegació del Ple, la creació d’una Comissió Informativa de caràcter general.

Per part de l’Alcaldia es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.-Determinar que el nombre de membres de les comissions informatives i de comptes que es creïn serà d’un membre per a cada grup municipal, aplicant-se el sistema de vot ponderat, de conformitat amb el que assenyalen els articles 58.3 i 60.5 de la LMRLC.

Segon.- Constituir la COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES de l’Ajuntament de Dosrius, la qual estarà integrada pels membres que es relacionen a continuació, amb indicació de la ponderació de vot:

· President: Marc Bosch de Doria o regidor en qui delegui.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal del PSC, 5 vots

· 1 Representant designat pel Grup Municipal d’ERC, 3 vots.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de La PAC, 3 vots

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de GIR, 1vot.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de PP, 1vot.

Tercer.- CREAR la COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL, la qual estarà integrada pels membres que es relacionen a continuació, amb indicació de la ponderació de vot:

· President: Marc Bosch de Doria o regidor en qui delegui.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal del PSC, 5 vots

· 1 Representant designat pel Grup Municipal d’ERC, 3 vots.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de La PAC, 3 vots

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de GIR, 1vot.

· 1 Representant designat pel Grup Municipal de PP, 1vot.

Quart.- Les funcions de la Comissió Informativa seran l’estudi i dictamen previ dels assumptes que es sotmetin a decisió del Ple o de la Junta de Govern Local i de l’Alcaldia, en aquests dos últims casos quan aquests òrgans actuïn per delegació d’aquell, podent intervenir també en relació amb altres assumptes que no siguin competència del Ple de la Corporació, quan l’òrgan competent li sol·liciti dictamen. 

Aquesta comissió es reunirà de forma ordinària els dilluns immediatament anteriors a la celebració del Ple municipal i a la celebració d’aquelles juntes de govern en l’ordre del dia de les quals hi figurin expedients de competències delegades pel Ple a aquest òrgan col·legiat, a dos quarts de deu del matí a les dependències de l’Ajuntament.

Cinquè.- Manifestar que dels representants designats a les Comissions, en cas que cap pugui assistir a les mateixes per causa justificada i degudament autoritzat podrà assistir qualsevol altre membre del Grup Municipal al que pertany el designat, amb la ponderació de vot abans esmentada.

Sisè.- Comunicar aquest acord als diferents Grups Polítics Municipals, fent-los constar que hauran de designar els seus representants en cada Comissió, notificant-ho a la Secretaria General d'aquesta Corporació dins del termini de deu dies hàbils a comptar des de l’endemà a l'adopció d'aquest acord, quedant facultat el senyor Alcalde per, mitjançant Decret, procedir al seu nomenament..” 
Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat de tots els assistents al Plenari.
4.- DELEGACIONS D’ATRIBUCIONS PLENÀRIES A LA JUNTA DE GOVERN LOCAL
El president dóna lectura al dictamen que diu literalment:
“Considerant que la delegació que dessota es proposa contribueix a aconseguir una administració municipal més àgil i eficaç en benefici dels interessos municipals.

D’acord amb l’article 52.4 del Decret legislatiu 2/ 2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i d’altra legislació concordant, el ple pot delegar l’exercici de les seves atribucions, ja sigui a l’alcalde o a la junta de govern local, llevat de les que de forma expressa cita el precepte.

De conformitat amb el que estableix l’article 51 del Reial decret 2568/ 1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

Per part de l’Alcaldia es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

Primer.- Delegar, de forma expressa, amb l’abast i condicions que assenyalen els articles 51 a 56 del ROF, a favor de la Junta de Govern Local de l’Ajuntament, les atribucions que assenyala l’article 52.2 de la LMRLC i, que tot seguit es relacionen:

I. En matèria de gestió econòmica i financera:

a) La concertació d’operacions de crèdit sempre i quan estiguin previstes en el

pressupost:

b) de les regulades a l’article 177.5 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual

s’aprova el Text refós la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLHL), i

c) d’aquelles l’import de les quals superi el 10 per 100 dels recursos ordinaris del pressupost.

d) La concertació de les operacions de tresoreria quan l’import acumulat de les

operacions vives en cada moment superi el 15 per 100 dels ingressos corrents

liquidats en l’exercici anterior.
e) L’establiment o modificació dels preus públics, en els termes de l’article 47 TRLHL.

II. En matèria de contractació i concessions demanials:

a) Totes les contractacions i concessions demanials l’import de les quals superi el 10 per 100 dels recursos ordinaris del pressupost o els 6.000.000 €, fins i tot les plurianuals de competència plenària. Tanmateix, el ple es reserva les concessions de domini públic, d’obra pública i de servei públic per més de 5 anys, sempre que la seva quantia excedeixi del 20 per 100 dels recursos ordinaris del pressupost.

b) L’aprovació de projectes d’obres i serveis quan sigui competent per a la contractació o concessió i quan no estiguin previstos en el pressupost.

c) Les competències que, en els termes de l’article 109 TRLCSP, correspondrien al ple de l’Ajuntament com a òrgan de contractació, d’acord amb la distribució competencial inaugurada per la DA 2ª LCSP, relatives a la incoació dels expedients de contractació, sempre i quan la competència contractual plenària fos delegable.

III. En matèria d’accions administratives i judicials:

a) L’exercici d’accions judicials i administratives i la defensa de la corporació en

matèries de la seva competència.

b) La declaració de lesivitat dels actes de l’Ajuntament.

IV. En matèria de patrimoni:

a) L’adquisició de béns i drets i les alienacions patrimonials, quan les competències siguin plenàries, sempre i quan la seva quantia no excedeixi del 20 per 100 dels recursos ordinaris del pressupost i les permutes de béns immobles. Queda exceptuada de la delegació l’adquisició i alienació dels béns declarats de valor històric o artístic qualsevol que sigui el seu valor.

Segon.- PUBLICAR la present delegació en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, sens perjudici de la seva efectivitat a comptar de l’endemà de la seva aprovació.”
Obert el torn d’Intervencions, pren la paraula el regidor Sr. Jo, del grup municipal del PSC, manifesta que es tracta exactament de les mateixes delegacions del darrer mandat. No obstant això, fa 4 anys es va posar el crit al cel perquè es considerava que es buidava de contingut el Ple. Això no facilita la participació. 

La regidora Sra. Coll, replica que quatre anys enrere la Junta de Govern, per temes de delegació plenària, no era pública. Així mateix, en aquesta legislatura les sessions plenàries tindran una periodicitat mensual. 

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LA PAC, GIR i PP, i 5 abstencions manifestades pel grup municipal del PSC.
5.- ESTABLIMENT DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ I DE LES RETRIBUCIONS I INDEMNITZACIONS DELS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ
Dóna lectura al dictamen el president. Aquesta, diu literalment:
“Un cop constituït el nou Ajuntament resultant de les eleccions celebrades el passat 24 de maig de 2015 i establerta la nova organització municipal, resulta indispensable procedir a l’establiment del règim de dedicació dels membres polítics d’aquesta Corporació, especialment tenint en compte l’organització establerta per resolució d’alcaldia 365 de data 16 de juny de 2015, així com el règim de retribucions i indemnitzacions.

Els articles 75, 75 bis i 75 ter de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, els dos darrers introduïts per part de la Llei 27/2013 de racionalització i sostenibilitat de l’administració local, els membres de les corporacions locals tenen el dret de percebre retribucions per l’exercici dels seus càrrecs, així com a percebre indemnitzacions en la quantia i condicions que estableixi el Ple de la  Corporació, en concepte d’assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats dels quals formen part. 

Atès que en conformitat amb el que disposen els articles 23 o següents del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, els Grups Polítics Municipals tenen dret a disposar de l’assignació d’una quantia econòmica de caràcter mensual en concepte d’indemnització per despeses realitzades en el desenvolupament de les seves funcions.

Per tot això, aquesta Alcaldia, en ús de les atribucions que té conferides, proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Establir que, amb efectes del dia 13 de juny de 2015, data de constitució d’aquest Ajuntament, els membres de la Corporació que a continuació es relacionen exerciran els seus càrrecs en règim de dedicació parcial i amb les retribucions que s’indiquen:
· Marc Bosch de Doria 
35.000 euros 

dedicació del 90 % 

· Judith Coll i Garcia 

29.000 euros

dedicació del 88 % 

· Eduard Vila i Pelegrí, 
18.000 euros

dedicació del 54%

· Montserrat Jubany i Pinós
18.000 euros

dedicació del 54 %

· Isidro Galiano i Galiano
18.000 euros

dedicació del 54 %

· Jordi Reñé i Vernet

18.000 euros 

dedicació del 54%

Segon.- Les quals es percebran en dotze pagues i donar-los d’alta al règim de la Seguretat Social. 

Tercer.- Establir, amb efectes del dia 1 de juliol de 2015 a favor dels membres de la Corporació que a continuació es relacionen, el règim d’indemnitzacions següent:
a) Per assistència als Plens 

      110 € per regidor assistent

b) Per assistència a la Comissió Informativa General i a la Comissió Especial de Comptes

      50 € per regidor assistent

c) Per assistència a altres Comissions que es puguin crear

      No es cobraran assistències

d) Per assistència a la Junta de Govern Local, com a membre de ple dret 

      700 € per regidor assistent

Quart.- Establir amb efectes del dia 13 de juny de 2015, data de constitució d’aquest Ajuntament, a favor dels diferents Grups Polítics Municipals, una indemnització mensual per a despeses realitzades en l’exercici de les seves funcions, en les quanties següents:
a) 16 euros per cada regidor electe.

b) 50 euros per cada grup municipal.

Cinquè.- Establir que els regidors d’aquest ajuntament podran percebre indemnitzacions per dietes i/o quilometratges quan es derivin de desplaçaments dins de la província de Barcelona, segons el què s’estableixin en les bases d’execució del pressupost.

Sisè.- Notificar aquest acord als Portantveus dels diferents Grups Polítics Municipals, així cm als serveis econòmics municipals als efectes de portar a terme les modificacions pressupostàries que resultin pertinents.”
En primer lloc es posa de manifest que existia un error de transcripció en la proposta inicial sotmesa a dictamen de la Comissió informativa: es feia constar que la retribucions per assistència a la Junta de Govern Local corresponien a membres de ple dret i a membres convidats, quan això, des de la legislatura anterior, no  és així. Així doncs, es suprimeix la referència a “membres convidats”. 

Obert el torn de paraula la senyora Garrido, del grup municipal del PSC, manifesta que de la proposta efectuada no es desprèn que es compleixi amb la rebaixa del 20% del sou en relació al mandat anterior. Cobren el mateix i , a més, tenen dret a indemnitzacions, cosa que en el mandat anterior no es contemplava. El senyor President argumenta que anteriorment el sou de l’alcalde quedava establert en 45.000 euros per una dedicació del 100%. La proposta actual és que per una dedicació del 90%, es percebi un sou de 35.000 euros. La rebaixa és evident. En el cas de les regidories, la rebaixa és proporcional.

El senyor Jo replica que no es tracta del què es cobra, sinó de la capacitat de feina. La dedicació d’un alcalde sempre és total. Aquesta afirmació és replicada pel senyor President qui manifesta que una cosa és la dedicació i l’altra la disponibilitat. Intervé el senyor Jordi Reñé i Vernet, regidor de Cultura, Serveis Socials i Sanitat, exposant que la despesa dels càrrecs electes s’ha baixat un 34%, cal donar un marge de confiança per veure la feina que es fa. El senyor 
Salvador Corbalán, del grup municipal del PP, diu que el treballava al 100% i cobrava uns 1.000 euros mensuals nets. La proposta que l’equip de govern efectua, planteja 18.000 euros amb una dedicació del 54%. El senyor Reñé afegeix que les comparacions no són equitatives. Dins l’anterior grup de govern, el senyor Corbalán era el que menys cobrava per la dedicació que tenia. En aquest cas, s’ha fet barems: són hores laborables de feina. S’està fent una mitjana de 10 hores diàries. 

Pren la paraula el regidor d’Educació i Joventut, Eduard Vila i Pelegrí, explicant que els regidors han de cobrar per la feina que fan. I han de fer la feina que com a regidors els pertoca. Muntar una sala d’actes no pertoca a un regidor. cadascú ha d’estar al seu lloc.

La senyora Garrido protesta pel fet que durant 4 anys se’ls ha estat jutjant perquè cobraven massa, quan ara s’està cobrant igual o més, ja que es contempla les dietes per quilometratge. A més, és evident que hi ha una baixada de les retribucions globals per membres de l’equip de govern, tenint en compte que anteriorment eren 8 i ara són un menys.

Arribat aquest punt intervé el senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d’Urbanisme, sol·licitant a Presidència que es faci respectar els torns d’intervenció que preveu el ROM. El president respon que les intervencions s’han efectuat per al·lusions. El senyor Jo demana disculpes si ha intervingut quan no tocava; entenia que podia intervenir com al·ludit. 

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC i GIR i 6 abstencions manifestades pels grups municipals del PSC i PP.
6.- DESIGNACIÓ DE REPRESENTANTS A ÒRGANS EN ELS QUALS L’AJUNTAMENT TÉ PARTICIPACIÓ
El president dóna lectura al dictamen que diu textualment:

“Un cop celebrades les Eleccions Locals el passat dia 24 de maig de 2015, i constituït el nou Ajuntament, es fa necessari procedir al nomenament dels representants municipals en els òrgans col·legiats de les Entitats supramunicipals de les quals el municipi de Dosrius forma part així com òrgans municipals en els que cal designar representació, en compliment d’allò que disposa l’article 38 c) del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre.

Per part d’aquesta Alcaldia, es proposa al Ple de la Corporació, l’adopció del següent ACORD:

Primer. NOMENAR els representants de l’Ajuntament als òrgans col·legiats que a continuació es detallen:

1) AGRUPACIÓ PER A LA DEFENSA FORESTAL DE LA ROCA DEL VALLÈS-ARGENTONA-DOSRIUS: 

El quart tinent d’alcalde, Isidro Galiano i Galiano

2) COMITÈ LOCAL DE LA CREU ROJA D’ARGENTONA
El regidor Jordi Reñé i Vernet
3) CONSORCI DE PROMOCIÓ TURÍSTICA “COSTA DEL MARESME”
L’alcalde, Marc Bosch de Doria i la regidora Montserrat Jubany i Pinós

4) COOPERACIÓ INTERMUNICIPAL EN MATÈRIA DE CULTURA
Al regidor Jordi Reñé i Vernet
5) CONSELLS ESCOLARS DE L’ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL LA CASETA DEL BOSC DE CAN MARTORELL, L’ESCOLA EL CASTELL DE DOSRIUS I LA SES DE DOSRIUS 
El tercer tinent d’alcalde, Eduard Vila i Pelegrí

6) PACTE TERRITORIAL PER A L’OCUPACIÓ DEL MARESME
Els regidors Montserrat Jubany i Pinós i Jordi Reñé i Vernet

7) CONSELL COORDINADOR PARC NATURAL MONTNEGRE-CORREDOR
L’alcalde, Marc Bosch de Doria i al regidor Isidro Galiano i Galiano 

8) COMISSIÓ DE SEGUIMENT I CONTROL DEL SERVEI D’ABASTAMENT I SANEJAMENT DE DOSRIUS.
L’alcalde, Marc Bosch de Doria (alcalde), al regidor d’urbanisme Joan Serra i Serrapiñana , a la regidora de serveis generals, Judith Coll i García i al regidor representant  de cadascun dels grups municipals.
9) COMISSIÓ DE SEGUIMENT PER A LA GESTIÓ DE SERVEIS A LA URBANITZACIÓ SANT CARLES.
El regidor Joan Serra i Serrapiñana i a la regidora Judith Coll i Garcia
10) ASSAMBLEA XARXA LOCAL DE CONSUM



La regidora Montserrat Jubany i Pinós
11) CONSORCI LOCALRET 

L’alcalde Marc Bosch de Doria
12) CONSORCI DE SALUT DEL MARESME

L’alcalde, Marc Bosch de Doria i el regidor Jordi Reñé i Vernet
13) CONSORCI PEL TRACTAMENT DE RESIDUS SÒLIDS URBANS DEL MARESME

La regidora Judith Coll i Garcia
14) COMISSIÓ MUNICIPAL DE TOPONIMIA 

El regidor Sr. Jordi Reñé i Vernet com a president i un representant de cada grup municipal 
15) COMISSIÓ MUNICIPAL DE NOMENCLÀTOR

El regidor Sr. Jordi Reñé i Vernet com a president i un representant de cada grup municipal 
16) COMISSIONS SECTORIALS DE LA FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE CATALUNYA

Alcalde, Marc Bosch de Doria, o regidor en qui delegui

Segon.- Comunicar aquest acord als diferents Grups Polítics Municipals, fent-los constar que hauran de designar els seus representants, notificant-ho a la 
Secretaria General d'aquesta Corporació dins del termini de deu dies hàbils a comptar des de l’endemà a l'adopció d'aquest acord, quedant facultat el senyor Alcalde per, mitjançant Decret, procedir al seu nomenament.”

La Presidència sotmet el dictamen a votació el qual resta aprovat per Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC, GIR i PP i 5 abstencions manifestades pels grup municipal del PSC.
7.- CREACIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS
Atès que el passat dia 13 de juny de 2015 es va constituir l’Ajuntament de Dosrius arran de les darreres eleccions locals celebrades el 24 de maig d’enguany.

Recollides les declaracions signades per tots i cadascun dels regidors de la Corporació en les que expressen el grup municipal en el que desitgen ser adscrits.

Considerant que la creació dels grups municipals contribueix al millor funcionament dels òrgans de govern de la Corporació.

De conformitat amb el que disposa l’article 10 i el que prescriuen els articles 70 i següents del Reglament Orgànic Municipal.

Per part de l’Alcaldia es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

Primer i Únic.- CREAR els grups municipals de l’Ajuntament de Dosrius, amb la denominació i composició que dessota es relaciona:

* GRUP MUNICIPAL DEL PSC

Composició:  

Sr. Josep Jo i Munné

Sra. Antònia Pérez i Ramírez

Sr. Sílvia V. Garrido i Galera

Sr. Antoni Martínez i Rivas

Sra. Carola Rucabado i Jo

Portaveus:  Sr. Josep Jo i Munné (titular)


Sra. Sílvia V. Garrido i Galera (suplent)

* GRUP MUNICIPAL D’ERC

Composició:  

Sr. Marc Bosch de Doria



Sra. Montserrat Jubany i Pinós

Sr. Eduard Vila i Pelegrí

Portaveus:  Sr. Eduard Vila i Pelegrí (titular)


Sra. Montserrat Jubany i Pinós (suplent)

* GRUP MUNICIPAL DE LA PAC

Composició:  



Sra. Judith Coll i Garcia



Sr. Isidro Galiano i Galiano

Sr. Jordi Reñe i Vernet

Portaveus: 
Sr. Jordi Reñé i Vernet (titular)



Sr. Isidro Galiano Galiano (suplent)

* GRUP MUNICIPAL GIR

Composició: 


Sr. Joan Serra i Serrapiñana

Portaveus:   Sr. Joan Serra i Serrapiñana (titular i suplent)

* GRUP MUNICIPAL DEL PP

Composició: 

Sr. Salvador Corbalán i Muñoz

Portaveus: Sr. Salvador Corabalan i Muñoz (titular i suplent)

Se sotmet el dictamen a votació el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al plenari.
I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les dinou hores i quaranta cinc minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT


          

LA SECRETÀRIA 
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