ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ DE CONSTITUCIÓ DE L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS CELEBRADA EL DIA 13 DE JUNY DE 2015 (NÚM. 5/2015)

A Dosrius, quan són les dotze hores del dia tretze de juny de 2015, es reuneixen a la sala de sessions d’aquest Ajuntament, sense prèvia convocatòria, en conformitat amb l’article 195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim electoral general, en concordança amb l’article 37.1 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, els regidors que han estat proclamats electes per la Junta Electoral de Zona com a conseqüència del resultat de les eleccions locals celebrades el passat 24 de maig de 2015, i que a continuació es relacionen, que constitueixen la totalitat dels regidors electes d’aquesta Corporació, amb la finalitat de celebrar la sessió pública extraordinària de constitució de l’Ajuntament, assistits per mi, la secretària de la Corporació, que dono fe de l’acte:

Regidors electes assistents:

Josep Jo i Munné
Antònia Pérez i Ramírez
Sílvia Garrido i Galera
Antoni Martínez i Rives

Carola Rucabado i Jo

Marc Bosch de Doria

Eduard Vila i Pelegrí

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia
Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Salvador Corbalán i Muñoz

Actua com a secretària, la Sra. Míriam Tenas i Camps, funcionària que assisteix amb la documentació a la que es refereix l’article 36.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic; en concret a la relativa a l’inventari de béns i acta d’arqueig.
Declarada oberta la sessió, la secretària procedeix a cridar els regidors electes de major i menor edat amb l’objecte de constituir la mesa d’edat, la qual en conformitat amb l’article 195.2 de la Llei orgànica de règim electoral general, en 

la seva redacció actual, i l’article 37.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, estarà constituïda pel regidor electe de major edat, el Sr. Salvador Corbalán Muñoz, que actuarà com a president, i per la regidora electe de menys edat, Sra. Carola Rucabado i Jo, i per la secretària de la Corporació, la qual els convida perquè pugin a l’estrada i ocupin els llocs destinats a l’efecte, restant així constituïda la mesa d’edat.

Per ordre del president de la mesa d’edat, la secretària exposa les disposicions aplicables a la constitució dels Ajuntaments, establertes als articles 194 i següents de la Llei orgànica de règim electoral general 5/1985, en la seva redacció actual, en concordança amb l’article 37 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

A continuació, per la secretària es procedeix a la lectura del nom i cognoms de cada un dels regidors electes els quals, un per un, es dirigeixen a la Presidència, i prenen el seu lloc a la Mesa.
Tot seguit i, una vegada comprovat que els regidors electes han formulat les declaracions a les que es refereix l’article 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, pel president de la mesa d’edat se sol·licita que si existeix algun regidor afectat per alguna de les causes d’incompatibilitat previstes per la Llei orgànica de règim electoral general, i l’altre legislació concordant, ho manifesti en aquest moment. No efectuant-se cap declaració per part dels regidors, s’entén que aquests no es troben afectats per cap causa d’incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva proclamació.

Acte seguit el president de la mesa d’edat sol·licita que la secretària procedeixi a la lectura de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial decret 707/79 de 5 d’abril, el text literal de la qual és el següent:

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Dosrius, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”

A continuació la secretària procedeix a nomenar cada un dels regidors, els quals d’un en un, emeten el seu jurament o promesa de respecte a la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, de la manera següent:

Josep Jo i Munné “Ho prometo”

Maria Antònia Pérez i Ramírez “Ho prometo”

Sílvia Garrido Galera “Ho prometo”

Antoni Martínez i Rives “Ho prometo”

Joan Serra i Serrapiñana “Ho prometo”

Marc Bosch de Doria “Ho prometo per imperatiu legal”

Eduard Vila i Pelegrí “Ho prometo per imperatiu legal”

Montserrat Jubany i Pinós “Ho prometo per imperatiu legal”

Judith Coll Garcia “Ho prometo per imperatiu legal”

Isidro Galiano Galiano “Ho prometo per imperatiu legal”

Jordi Reñé i Vernet “Ho prometo per imperatiu legal”

Carola Rucabado i Jo “Ho prometo”

Salvador Corbalán i Muñoz “Ho juro pel meu honor”

El president de lla mesa d’edat declara constituïda la Corporació. Seguidament, per part del membre de la mesa de menor edat s’assenyala que tot seguit es procedirà a l’elecció d’alcalde del municipi entre els membres de la Corporació que encapçalen llurs corresponents llistes, i amb aquesta finalitat dóna la paraula a la secretària, qui explica que es realitzarà mitjançant el procediment de votació, en la que cada regidor electe dipositarà el seu vot, en relació amb les candidatures que es presentin, en l’urna destinada per aquesta finalitat, essent elegit alcalde, de conformitat amb allò disposat per l’article 196 de la Llei orgànica de règim electoral general, el candidat que obtingui la majoria absoluta en la primera votació i, en el seu defecte, el candidat de la llista que hagi obtingut més vots en les eleccions.

Després d’això i, a requeriment del membre de la mesa de menor edat, s’indiquen que es presenten com a candidats a alcalde els següents regidors:

Josep Jo i Munné pel Partit Socialista de Catalunya

Marc Bosch de Doria pel Partit d’Esquerra Republicana de Catalunya
Seguidament es procedeix a realitzar la votació i, pels regidors electes, es diposita el seu vot a l’urna destinada a l’efecte. Una vegada efectuada la votació es procedeix a realitzar l’escrutini, el resultat del qual és anunciat pel membre de la mesa de menor edat, i és el següent:

Josep Jo i Munné 


5 vots 

Marc Bosch de Doria

7 vots

13 vots emesos

Cap vot en blanc

Un vot nul

Realitzat l’escrutini i havent obtingut el regidor Sr. Marc Bosch de Doria la majoria absoluta de vots en la primera votació, és proclamat alcalde per la mesa d’edat, el president de la qual li pregunta si accepta el càrrec d’alcalde de l’Ajuntament de Dosrius.
A continuació i, prèvia acceptació del càrrec d’alcalde per part del Sr. Marc Bosch de Doria, el president de la mesa sol·licita que la secretària procedeixi a la lectura de la fórmula d’acatament a la Constitució legalment establerta, el text literal de la qual és el següent:

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec d’alcalde de l’Ajuntament de Dosrius, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”

A continuació l’alcalde electe, Sr. Marc Bosch de Doria, emet la seva promesa de respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, mitjançant la manifestació següent:

“Sí, ho prometo per imperatiu legal”

Després d’això, el president de la mesa d’edat i d’acord amb el protocol establert, convida a l’alcalde a ocupar el seient presidencial i, en conseqüència, queda dissolta la mesa d’edat.

Acte seguit pren la paraula l’alcalde manifestant l’honor que suposa la elecció en el càrrec i, d’acord amb el protocol establert per a la sessió, la cedeix als portaveus dels diferents grups municipals, amb la finalitat de fer, si així ho desitgen, una explicació del seu vot.

En primer lloc, pren la paraula el Sr. Salvador Corbalán i Muñoz, representant del Partit Popular, qui manifesta que al ser la llista menys votada ha considerat oportú no emetre el vot a favor de cap dels dos candidats. 
Seguidament pren la paraula el Sr. Joan Serra i Serrapiñana, el qual justifica el seu vot a favor de l’alcaldable, Marc Bosch de Dòria, per les coincidències en més del 80% amb els programes. 

La representant de la Plataforma Alternativa Ciutadana de Dosrius (LaPAC), la senyora Judith Coll i Garcia explica que el seu vot és per Marc Bosch de Doria degut al Pacte de Govern signat el qual permetrà canviar la gestió del govern i, que aquest, sigui més transparent, participatiu i sostenible.  
Pren la paraula el senyor Eduard Vila i Pelegrí, d’ERC dient que ERC és la segona força més votada, i que han pogut lligar els tres programes amb les altres dues formacions polítiques.

Seguidament pren la paraula el senyor Josep Jo i Munné, del PSC, argumentant que el seu vot és per ells, ja que han estat la llista més votada. 
Estan molt contents amb els resultats, atès que tot i que els 16 anys de govern impliquen desgast i que han hagut d’aprovar mesures impopulars, han obtingut molts suport de l’electorat. 

Agraeix als treballadors de l’Ajuntament la feina feta fins ara. I a la seva família. Acaba desitjant molta sort al senyor Marc Bosch de Doria. 

Finalment, pren la paraula l’alcalde el qual manifesta el gran orgull de ser el nou batlle, argumenta la necessitat de fer un nou govern mitjançant un pacte de tres partits polítics per la voluntat del poble de tenir un canvi i per les coincidències i similituds que hi ha entre els tres; cap dels tres ha hagut de renunciar a res.

Dóna les gràcies a l’antic alcalde Josep Jo, per la feina feta durant els últims 16 anys.

Manifesta tenir l’ambició de construir i millorar la qualitat de vida dels ciutadans de Dosrius mitjançant el pacte que han signat. 

Finalment, anuncia que resta a disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, l’estat català, lliure i sobirà. 

Treballaran per tots els ciutadans i oferiran entesa amb la resta de partits polítics,  i participació  amb totes les entitats del municipi. 

Efectuades les anteriors intervencions, l’alcalde aixeca la sessió a les dotze hores i vint minuts, de la qual s’estén la present acta, que jo, com a secretària de l’Ajuntament, dono fe.

L’ALCALDE




                LA SECRETÀRIA
