ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 25 DE NOVEMBRE DE 2015. NÚMERO 11/2015
CARÀCTER: ordinari

HORA QUE COMENÇA: 19:00h

HORA QUE ACABA:  20:45h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      

Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

Marc Bosch de Doria

Eduard Vila i Pelegrí

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Josep Jo i Munné

Antònia Pérez i Ramírez

Sílvia Garrido i Galera

Carola Rucabado i Jo

Manel Sánchez Moraleja 
Salvador Corbalán i Muñoz

EXCUSA L’ASSISTÈNCIA
------
ACTUA COM A SECRETÀRIA 

Míriam Tenas i Camps, secretària de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de data 29/10/2015 (Núm. 10/2015) 

2. Despatx oficial

3. Designació dels càrrecs de les meses electorals a constituir el proper dia 20 de desembre de 2015, amb motiu de les eleccions a les Corts Generals 2015

4. Creació de la Comissió d’estudi per a l’elaboració del Reglament del Consell Escolar municipal de Dosrius 

5. Adhesió al sistema central d’adquisició de material d’oficina gestionat per la comissió central de subministraments de la Generalitat de Catalunya.
6. Designació de representants a òrgans en els quals l’ajuntament hi té participació: Fons de Cooperació al Desenvolupament i Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat

7. Aprovació i verificació del text refós (novembre 2015) de la modificació puntual de les normes subsidiàries de planejament relativa a les zones verdes i espais lliures del nucli de Canyamars

8. Moció presentada pel grup municipal del PSC per demanar a la Diputació la construcció d’una rotonda a la connexió de la Ctra. B-510 amb la Ronda Francesc Macià de Dosrius

9. Precs i preguntes

Atès que un dels punts de l’ordre del dia és el sorteig per a la designació dels membres de les meses per a les eleccions a les Corts Generals el proper dia 20 de desembre i, per tal de poder retirar el projector i l’ordinador, el president acorda portar a terme, en primer lloc, el sorteig, per tal de continuar amb el  normal desenvolupament de la sessió
1.- DESIGNACIÓ DELS CÀRRECS DE LES MESES ELECTORALS A CONSTITUIR EL PROPER DIA 20 DE DESEMBRE DE 2015, AMB MOTIU DE LES ELECCIONS A LES CORTS GENERALS 2015

Pren la paraula el president i explica als assistents que, davant la convocatòria de les eleccions a les Corts Generals, a celebrar el proper dia 20 de desembre de 2015, s’ha d’efectuar el corresponent sorteig públic per designar les persones que hauran de formar part de les meses electorals del municipi. 

Explica també que el sorteig es realitzarà utilitzant l’aplicació informàtica CONOCE, que serà gestionada per la secretària de l’Ajuntament, Sra. Míriam Tenas i Camps davant de tothom.

Tot seguit, es procedeix al sorteig dels membres titulars i suplents de president i vocals per a cadascuna de les meses electorals. El resultat del sorteig és el següent:

S’ADJUNTA ANNEX DEL LLISTAT RESULTANT DEL SORTEIG.

Un cop finalitzat el sorteig, el president fa avinent que, entre els càrrecs designats no s’aprecia que hi concorri cap supòsit d’inelegibilitat o incompatibilitat, per la qual cosa, el Ple per unanimitat i assentiment resta assabentat, ratificant els càrrecs designats.

Així mateix s’indica que en cas de que algun o alguns dels membres designats presenti excusa que sigui acceptada per la Junta Electoral de Zona, es procedirà automàticament a designar, per part de Secretaria i mitjançant l’aplicació informàtica CONOCE, una nova persona que ocupi el càrrec.

2.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 29/10/2015 (NÚM. 10/2015) 
Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de data 29/10/2015 (núm. 10/2015) la qual, ha estat tramesa amb la convocatòria per a l’actual sessió.

En primer lloc pren la paraula el senyor Manel Sánchez Moraleja, del grup municipal del PSC, qui demana es rectifiqui l’esborrany de manera que en el moment que es fa referència a la seva presa de possessió del càrrec de regidor hi costi que ho jura enlloc de que ho promet.

Seguidament el senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC,  manifesta que a la pàgina vuitena, paràgraf tercer, en resposta a la intervenció de la senyora Judith Coll relativa a l’Impost de Béns Immobles, la regidora diu que la modificació seria del 0,1 o 0,2, quan hauria de dir que en resposta a la intervenció del senyor Jo, si variéssim el coeficient com proposa, la modificació seria insignificant: del 0,1 o 0,2. Tal i com està redactat no és correcte. 
La senyora Judith Coll i García, regidora d'Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència,  manifesta que el què proposa el senyor Jo no és el què ella va dir, i que ho entén tal i com està exposat en l’esborrany. 

Finalment, el president, Marc Bosch de Doria, exposa que l’hora de finalització de la sessió és incorrecta, ja que va acabar a les 22.20 i que el nom del senyor Sánchez Moraleja té una falta ortogràfica a la pàgina segona.

Es sotmeten les propostes de modificació a votació, quedant únicament desestimada la relativa a l’IBI efectuada pel senyor Jo, que rep els vots a favor dels 6 regidors dels grups municipals del PSC i PP i en contra dels 7 regidors dels grups municipals d’ERC, LaPAC i GIR.
El senyor Josep Jo demana que consti expressament en acta que queda malament el redactat sense el canvi proposat. Afegeix la necessitat de portar a terme una altra modificació de l’esborrany, en concret relatiu a la moció per la que es tractava el tema del trànsit; pàgina tretzena, paràgraf segon,: el president, va dir: “Jo no sóc capaç de resoldre el problema” D’aquí que ell afegís “Jo sí sóc capaç”. 
El president, Marc Bosch de Doria, manifesta que no va dir això.

Se sotmès la proposta de modificació a votació, quedant desestimada amb 5 vots a favor manifestats pels regidors dels grups municipals del PSC, 1 abstenció manifestada pel regidor del PP i 7 vots en contra manifestats pels regidors dels grups municipals d’ERC, LaPAC i GIR.

Finalment, se sotmet l’acta a votació, quedant aprovada amb els vots a favor dels 7 regidors dels grups municipals d’ERC, LaPAC i GIR, 1 abstenció manifestada pel regidor del grup municipal del PP i 5 vots en contra dels regidors dels grups municipals del PSC i PP.
3.- DESPATX OFICIAL

La secretària dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data.
Es fa avinent que la documentació és la següent:

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 13 d’octubre de 2015. núm. 20/2015

· Junta de Govern Local de data 27 d’octubre de 2015, núm. 21/2015

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 653/2015, de data 26 d’octubre de 2015, fins al núm. 716/2015, de data 18 de novembre de 2015
EXECUCIÓ TRIMESTRAL 3R TRIMESTRE

SEGUIMENT TRIMESTRAL PLA D’AJUST 3R TRIMESTRE 2015-11-19

CÀLCUL DEL PERÍODE MIG DE PAGAMENT SEGONS LES PRESCRIPCIONS DEL RD 635/2014, DE 25 DE JULIOL

INFORMES TRIMESTRALS DE MOROSITAT 3R TRIMESTRE 

4.- CREACIÓ DE LA COMISSIÓ D’ESTUDI PER A L’ELABORACIÓ DEL REGLAMENT DEL CONSELL ESCOLAR MUNICIPAL DE DOSRIUS 

El senyor Eduard Vila i Pelegrí, regidor d’Educació i Joventut, exposa el dictamen, que textualment diu:

“S’ha posat de manifest la necessitat de regular l’ús i el funcionament del Consell Escolar.

La Llei 12/2009, de 10 de juliol, d’educació, contempla, en el seu article 173, la constitució preceptiva dels consells escolars municipals en aquells municipis als quals s’hagin delegat competències en matèria d’educació infantil, educació d’adults o ensenyaments artístics (art. 159.4 de la mateixa llei).

El creixement que ha experimentat el nostre municipi aquests darrers anys, ens ha portat a la creació d’un espai debat on tots els agents educatius de Dosrius puguin intervenir en la presa de decisions sobre aspectes relacionats amb l’ensenyament no universitari en l’àmbit municipal.

Atès que el procediment legal d’aprovació de les ordenances municipals implica, per imperatiu de l’article 62 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat pel Decret 179/1995, de 13 de juny, l’adopció d’una resolució per la qual s’iniciï l’expedient de formació de l’ordenança corresponent i la designació d’una comissió d’estudi encarregada de redactar el text de l’avantprojecte de la norma.

Per tot això, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- INICIAR l’expedient per a la redacció i elaboració del Reglament del Consell Escolar Municipal de Dosrius.

Segon.- CONSTITUIR una Comissió d’Estudi per a la redacció de l’avantprojecte d’elaboració del Reglament del Consell Escolar Municipal de Dosrius. 

Tercer.- NOMENAR membres de la Comissió esmentada les persones següents:

- President, Marc Bosch de Doria, o càrrec electe que el substitueixi.

-Vocals: 

Un membre de cada grup municipal, a designar pels mateixos.

Dos membres del Consell Escolar, a designar pel mateix

Míriam Tenas i Camps, secretària municipal, o funcionari/ària que la substitueixi, que actuarà també de secretària de la comissió. 

Quart.- DISPOSAR que la Comissió d’Estudi haurà de lliurar a aquesta Alcaldia l’avantprojecte de modificació d’Ordenança, per a la seva elevació posterior al Ple.

Cinquè.- Notificar aquesta resolució a tots els interessats.”
Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al plenari.
5.- ADHESIÓ AL SISTEMA CENTRAL D’ADQUISICIÓ DE MATERIAL D’OFICINA GESTIONAT PER LA COMISSIÓ CENTRAL DE SUBMINISTRAMENTS DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA
La senyora Judith Coll i García, regidora d'Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, dóna lectura al dictamen, que textualment diu:

“Des de la Comissió Central de Subministraments de la Generalitat de Catalunya es planteja la possibilitat d’agregar la demanda de determinats subministraments de material d’oficina, amb un interès comú d’estalvi econòmic i procedimental.

L’article 191 del Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat mitjançant Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril (TRLMRLC) preveu, amb caràcter general, que l’Administració de la Generalitat i els Ens Locals poden establir convenis o consorcis sobre serveis locals o assumptes d’interès comú per instrumentar fórmules d’assistència i cooperació econòmica, tècnica i administrativa.

En data 16 de novembre de 2015 s’ha emès informe de Secretaria i Intervenció relatiu al procediment a seguir.

La via d’articular les relacions entre administracions públiques, per assolir els interessos comuns i com una tècnica adequada de cooperació és el conveni.

L’article 57 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de les bases de règim local, articles 303 a 311 del Decret 179/95, de 13 de juny que aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis del ens locals, i els articles 9 i 15 de la Llei 30/1992, de règim jurídic de les Administracions Públiques del Procediment Administratiu Comú reconeixen a l’Ajuntament atribucions per establir convenis de cooperació tècnica i administrativa en assumptes d’interès comú mitjançant la figura de l’encàrrec de gestió. 

De conformitat amb els articles 22.2.q i 47.2.h de la Llei 7/1985 de 2 d’abril,  reguladora de les bases de règim local.

Per tot això, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar l’encomana de gestió a la Comissió Central de subministraments de la Generalitat de Catalunya, autoritzant l’adhesió de l’Ajuntament de Dosrius al sistema d’adquisició centralitzada per tal de poder efectuar l’adquisició de material d’oficina en les condicions i preus vigents en el contracte subscrit pel mateix i amb les empreses adjudicatàries en el moment de l’adquisició dels béns. 

Segon.- Facultar l’alcalde, Marc Bosch de Doria, per a subscriure l’esmentat conveni a què fa referència el punt primer, en representació d’aquesta corporació.

Tercer.-  Autoritzar una despesa prevista per a l’execució del contracte de subministrament de material d’oficina durant el període 2016 per un import màxim anual de 15.000 euros. 

Quart.- Notificar el present acord a la Comissió Central de Subministraments de la Generalitat de Catalunya amb la instrucció dels recursos que contra aquesta poden interposar-se.”

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al plenari.

6.- DESIGNACIÓ DE REPRESENTANTS A ÒRGANS EN ELS QUALS L’AJUNTAMENT HI TÉ PARTICIPACIÓ: FONS DE COOPERACIÓ AL DESENVOLUPAMENT I XARXA DE CIUTATS I POBLES CAP A LA SOSTENIBILITAT
El president, Marc Bosch de Doria, dóna lectura al dictamen que literalment diu:
“Atenent que el Fons Català de Cooperació al Desenvolupament i la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat ens han sol·licitat la designació de la persona que representarà aquest ens local en els esmentats òrgans, en compliment d’allò que disposa l’article 38 c) del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre.

Per tot això, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- NOMENAR els representants de l’Ajuntament de Dosrius als òrgans col·legiats que a continuació es detallen:

1) FONS CATALÀ DE COOPERACIÓ AL DESENVOLUPAMENT:
L’alcalde, Sr. Marc Bosch de Doria

2) XARXA DE CIUTATS I POBLES CAP A LA SOSTENIBILITAT:

El quart tinent d’alcalde, Sr. Isidro Galiano Galiano

Segon.- Comunicar aquest acord a totes les parts interessades, per al seu coneixement i efectes.”
Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC, GIR i PP i 5 abstencions manifestades pel grup municipal del PSC.

7- APROVACIÓ I VERIFICACIÓ DEL TEXT REFÓS (NOVEMBRE 2015) DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NORMES SUBSIDIÀRIES DE PLANEJAMENT RELATIVA A LES ZONES VERDES I ESPAIS LLIURES DEL NUCLI DE CANYAMARS
El senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres Públiques i Manteniment,  exposa el dictamen, el qual diu textualment:
“En sessió de data 16 de juliol de 2015 el Ple municipal va aprovar amb caràcter provisional la Modificació puntual de les Normes subsidiàries de planejament relativa a les zones verdes i espais lliures del nucli de Canyamars, fent tramesa de l’expedient a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, que en sessió celebrada en data 8 d’octubre de 2015 comunicada a l’Ajuntament de Dosrius en data 28 d’octubre de 2015, va acordar en relació al document tècnic el següent:

-1 Mantenir la suspensió de la tramitació establerta a l’article 98 del Text refós de la Llei d’urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, de Modificació puntual de les Normes subsidiàries de planejament relativa a les zones verdes i espais lliures del nucli de Canyamars, al terme municipal de Dosrius, promoguda i tramesa per l’Ajuntament, fins que s’aporti un text refós, degudament diligenciat i verificat per l’òrgan que a atorgat l’aprovació provisional que incorpori les prescripcions següents:

1.1 Cal aportar els plànols generals de la urbanització amb la base topogràfica i la llegenda que substitueixin els plànols de la sèrie 2 de la Modificació puntual del redibuixat de les Normes subsidiàries de planejament (Exp. 2006/025333) així com completar l’annex 2 amb el plànol annex a l’escriptura de la zona verda 3 de Can Figueres.
-2 Indicar a l’Ajuntament que el text refós inclourà el text de les normes urbanístiques i els plànols d’ordenació en suport informàtic i en form at de tractament de textos, en compliment de l’article 17.6 del Reglament de la Llei d'urbanisme, aprovat pel Decret 305/2006, de 18 de juliol, i de l’ordre PTO/343/2005, de 27 de juliol, per la qual s’estableixen els requeriments tècnics de la presentació, en suport informàtic, de les normes urbanístiques de les figures de planejament urbanístic als òrgans de la Generalitat de Catalunya competents per a la seva aprovació definitiva.

-3 Comunicar-ho a l’Ajuntament.

D’acord amb el que disposa la memòria del document elaborat pels serveis tècnics municipals, el Text refós dóna compliment a les prescripcions assenyalades per la Comissió Territorial d’Urbanisme.

L’article 98 del Text refós de la llei d’urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, determina que correspon al conseller de Territori i Sostenibilitat l’aprovació definitiva de la modificació objecte del present acord, amb l’informe previ favorable de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona i de la Comissió de Política Territorial i d’Urbanisme de Catalunya.

Per tot això, la Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- APROVAR I VERIFICAR el Text refós (novembre 2015) de la Modificació puntual de les Normes subsidiàries de planejament relativa a les zones verdes i espais lliures del nucli de Canyamars, de conformitat amb la documentació tècnica redactada pels Serveis Tècnics Municipals.

Segon.- TRAMETRE l’expedient complert a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, donant compliment al que disposa l’article 17.6 del Decret Reglament de la Llei d’urbanisme, amb els requeriments tècnics i formals assenyalats a l’Ordre PTO/343/2005, de 27 de juliol, per tal que es procedeixi a la seva convenient tramitació.”
Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al Plenari.
8- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC PER DEMANAR A LA DIPUTACIÓ LA CONSTRUCCIÓ D’UNA ROTONDA A LA CONNEXIÓ DE LA CTRA. B-510 AMB LA RONDA FRANCESC MACIÀ DE DOSRIUS
El portaveu del grup municipal del PSC, senyor Josep Jo i Munné, dóna lectura a la moció, que textualment diu:

“Una de les característiques més importants del nostre municipi de Dosrius és la  gran necessitat de mobilitat, amb cotxe privat.

Hem de treballar amb l’esperit de millorar constantment les nostres carreteres i vies de comunicació amb l’esperit de vetllar per la seguretat.

Una de les necessitats més importants que cal reclamar és la construcció de la variant, que connecti el pla dels gitanos amb can Tarau. La pressió que fins ara ha fet l’Ajuntament de Dosrius ha fet que tinguem el projecte executiu redactat, però l’elevat cost del mateix fa que la licitació es demori, degut a la manca de finançament.

La Diputació de Barcelona construeix giratoris o rotondes a les carreteres de la seva competència per millorar la seguretat dels que circulin per les mateixes.

La gran intensitat de trànsit que ha de suportar les vies de comunicació del municipi fa que s’hagin de perdre acords per tal de preveure la millora de les mateixes i un dels punts en què cal demanat, la millora del mateix, és la construcció d’una rotonda a la cruïlla de la carretera B-510 amb la connexió amb la Ronda de Francesc Macià, al nucli de Dosrius, competència de la Diputació de Barcelona.

Per tot l’exposat demanem al ple que prengui el següent acord:

Demanar a la Diputació de Barcelona que planifiqui la construcció d’una rotonda o giratori a la carretera de la seva competència B-510 amb la connexió amb la ronda Francesc Macià de Dosrius.  ”
Finalitzada la lectura, el senyor Jo exposa que la intenció és demanar que es planifiqui, encara que sigui per fer d’aquí tres o quatre anys. Cal tenir en compte que a Òrrius s’està fent una obra, pagada per Diputació, per valor de 700.000 o 800.000 euros. 
El senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP, manifesta estar d’acord amb la moció.

El senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres Públiques i Manteniment, exposa que, com a regidor, no hi ha quantificats accidents, per la qual cosa no és un tema que es consideri primordial. No obstant això, afegeix que s’han efectuat diferents reunions a GISA i a Diputació de Barcelona. La conclusió és que la rotonda que el senyor Jo proposa està fora de lloc; es situa en terrenys municipals. Implica una despesa que, ara per ara, està en contra de les necessitats de l’Ajuntament.

El senyor Jo respon que es tracta d’agafar la rotonda projectada pel projecte de la variant. Si es demana tota la variant íntegra, no s’acceptarà i es trigarà molts anys. En aquests moments la competència és de la Diputació de Barcelona i els diners que hi estaven destinats no s’han aportat. Si no es reclama, no es farà res. Quan el propi senyor Serra va planificar l’actuació ja al segle passat, va haver-hi un informe de Diputació dient que era il·legal la ronda que connecta les carreteres.
El senyor Serra respon que era regidor quan es feu l’expropiació i que en cap cas era el segle passat. El grup municipal del PSC provocaren la modificació de normes amb increment de l’edificabilitat, vés a saber perquè i els carrers es reduïren i ara, és clar, no compleixen les mides. 

El senyor Jo respon que li sorprèn la intervenció del senyor Serra, doncs quan ell va ser alcalde, la modificació de Can Vallmajor ja estava aprovada definitivament. Es van fer les expropiacions per a la variant. Estem parlant de 1997-1998 i això és el segle passat.
El president, Marc Bosch de Doria, afegeix que és voluntat de l’equip de govern poder tenir la ronda algun dia. Ara per ara, el més necessari és la ronda, no pas la rotonda. No és un punt conflictiu a nivell d’accidents. S’ha anat a Direcció General de Carreteres, però no hi ha diners per assumir aquesta inversió. També s’ha anat a la Diputació, però també per temes pressupostaris únicament actuen en punts conflictius. La prioritat de l’equip de govern és esmerçar esforços en temes prioritaris. Per exemple, ara s’esfumaran 500.000 euros per la Biblioteca. Aquesta inversió sí que és prioritària.

El senyor Jo respon que no es pot dir ronda si no hi ha la variant.

Atenent a que el senyor Serra efectua queixes sobre la nova intervenció del senyor Jo, aquest darrer argumenta que d’acord amb el ROM, com a ponent té prioritat. 

Segueix exposant que, anteriorment es tractava d’una competència de la Generalitat. Ara ja no. Es demana seccionar el projecte i fer la rotonda.
El senyor Serra diu que quan es va asfaltar la ronda de Dalt, ho va fer un Diputat del Partit Popular. La va asfaltar per allò de “tots som amics”. Però cal recordar que va ser el PSC qui li va donar major edificabilitat; van provocar una modificació de normes per donar major edificabilitat a Can Vallmajor, a petició, o no, del promotor. És per això que ara no compleix com a ronda.
El president, afegeix que la Diputació no té aquest projecte, però que pot estudiar-se.

El senyor Jo demana de nou la paraula, argumentant que com a ponent de la moció, té el torn. El president li concedeix la paraula, però limitada només a parlar de la rotonda, no pas de la variant.

El senyor Jo diu que la il·legalitat està en la connexió, i per això es demana que es faci aquesta rotonda.

El president afegeix que des de Diputació s’estudiarà el tema i si és il·legal, caldrà estudiar-ne la viabilitat. 

El senyor Serra manifesta no estar d’acord amb el què s’exposa.

Se sotmet la moció a votació, la qual obté sis vots a favor manifestats pels regidors dels grups municipals de PSC i PP, sis vots en contra manifestats pels grups municipals d’ERC i LaPAC i una abstenció, manifestada pel regidor del grup municipal de GIR.
Se sotmet a una segona votació i la moció resta desestimada per 7 vots en contra manifestats pels grups municipals d’ERC, LaPAC i GIR i 6 vots a favor manifestats pels grups municipals del PSC i PP.

9.-  APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA MESA GENERAL PER APLICAR, ALS EMPLEATS DE L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS, ELS PERMISOS INTRODUÏTS PEL REIAL DECRET LLEI 10/2015 D’ONZE DE SETEMBRE

El president, Marc Bosch de Doria, exposa que es tracta d’un tema urgent, doncs afecta als treballadors municipals i fins fa poc no s’ha tingut la documentació ultimada.

Es sotmet la urgència a votació, quedant aprovada amb 12 vots a favor, manifestats pels regidors dels grups municipals del PSC, ERC, LaPAC, PP i 1 abstenció, manifestada pel regidor del grup municipal del GIR.

El president dóna lectura a la proposta, que literalment diu:
Davant la greu crisi econòmica i amb la finalitat de reduir la despesa pública es van aprovar una sèrie de mesures de reducció dels permisos i condicions laborals dels empleats públics en el RD Llei 20/2011 de 30 de desembre i en el RD Llei 20/2012 de 13 de juliol. Aquestes mesures s’establien amb caràcter temporal fins superar les adverses condicions econòmiques.

En el Butlletí Oficial de l’Estat núm. 219, de 12 de desembre de 2015, s’ha publicat el RD Llei 10/2015, d’11 de desembre, el qual donada l’actual recuperació econòmica, permet que les administracions públiques puguin restablir els dies d’assumptes propis per antiguitat i dies addicionals de vacances segons antiguitat dels empleats públics. També determina que s’apliquin directament al personal de l’Administració General de l’Estat i que es recuperi part de la paga extraordinària corresponent a l’any 2012.

El dia 5 de novembre la Mesa General ha acordat aprovar l’aplicació d’aquests permisos reconeguts als funcionaris de l’AGE als empleats de l’ajuntament de Dosrius.

FONAMENTS DE DRET

L’art. 2, apartat dos de l’esmentat RD Llei 10/2015, d’11 de setembre disposa que:
“Les Administracions Públiques podran establir fins dos dies addicionals de permís per assumptes particulars en complir el sisè trienni complert a partir del vuitè”.

Aquest mateix article 2, en l’apartat tres, determina que: “Cada administració Pública podrà establir fins a un màxim de quatre dies addicionals de vacances en funció del temps de serveis prestats pels funcionaris públics.”

Finalment en la seva disposició addicional tercera es determina que: “En l‘Administració General de l’Estat, organismes i entitats vinculades o depenents, en el supòsit d’haver complert els anys d’antiguitat a l’Administració Pública que s’indiquen, es tindrà dret a gaudir dels següents dies de vacances anuals:

· Quinze anys de servei; Vint-i-tres dies hàbils.

· Vint anys de servei: Vint-i-quatre dies hàbils.

· Vint-i-cinc anys de servei: Vint-i-cinc dies hàbils.

· Trenta o més anys de servei: Vint-i-sis dies hàbils.”

Atesa la voluntat d’equiparar, com s’ha vingut fent des de l’aprovació del Conveni Col·lectiu de Personal Laboral de l’Ajuntament de Dosrius en sessió plenària de 28 de setembre de 2006.

Consta a l’expedient l’acord de 5 de novembre de la Mesa General d’aquest Ajuntament, relatiu a que s’apliqui als empleats d’aquest Ajuntament els mateixos permisos previstos pels funcionaris de l’Administració de l’Estat, així com l’informe de secretaria de data 25 de novembre de 2015.

És competència del Ple l’adopció d’aquests acords, en suposar una modificació dels acords que aquest mateix òrgan de govern va aprovar el 28 de setembre de 2006 sobre aquesta matèria, i d’acord amb el que disposa l’art. 38.3 de la Llei 7/2007, de 12 de juliol.

És per això que es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar l’acta de data 5 de novembre de 2015, de la Mesa General per aplicar, als empleats de l’Ajuntament de Dosrius, els permisos introduïts pel Reial Decret Llei 10/2015 d’onze de setembre; els acords de la qual diuen:

“Primer.- Establir que el personal laboral de l’Ajuntament de Dosrius podrà gaudir de 6 dies a l’any d’assumptes particulars, restant així equiparat al personal funcionari al qual li és d’aplicació directa la modificació que efectua l’avantdit Reial decret Llei 16/2015 sobre la Llei 7/2007 de l’Estatut Bàsic de l’empleat Públic (EBEP) i que incrementa de cinc a sis els dies d’assumptes particulars.

Segon.- Establir que els empleats públics de l’Ajuntament de Dosrius puguin gaudir de dos dies addicionals de permís per assumptes particulars en complir el sisè trienni, incrementant-se en un dia per cada trienni complert a partir del vuitè.

Tercer.- Determinar que els empleats públics de l’Ajuntament de Dosrius puguin gaudir dels següents dies addicionals de vacances anuals:

· Quinze anys de servei; Vint-i-tres dies hàbils.

· Vint anys de servei: Vint-i-quatre dies hàbils.

· Vint-i-cinc anys de servei: Vint-i-cinc dies hàbils.

Trenta o més anys de servei: Vint-i-sis dies hàbils

Aquests dies es podran gaudir des de l’endemà al compliment dels corresponents anys de servei.

Quart.- El termini màxim de gaudiment per les vacances anuals i pels dies d’assumptes particulars serà el 31 de gener de l’any següent en què es va generar el dret. No obstant això, per aquest any en concret, es podrà iniciar el seu gaudi a partir de l’aprovació de la present acta per al Ple de l’Ajuntament i, de manera excepcional, tenint en compte la data de publicació del Reial Decret Llei 10/20145 i amb la finalitat de no perjudicar els corresponents serveis, fins a febrer de 2016.

Cinquè.- Segons estableix l’article 48.j. del Reial Decret legislatiu 5/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de l’Estatut Bàsic de l’Empleat públic, es pot gaudir de permís per deures relacionats amb la conciliació de la vida familiar i laboral. Seguint aquest article s’estableixen com a màxim 22’5 hores per a la conciliació de la vida familiar i laboral.”

Segon.- Notificar aquesta acord als representats de personal amb la corresponent instrucció dels recursos que contra aquest poden interposar-se.”
Se sotmet la proposta a votació, quedant aprovada per unanimitat.
10. PRECS I PREGUNTES

Inicia el torn d’intervencions el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP, qui formula els següents precs i preguntes:
· Es reconstruirà el sindicat?

· M’ofereixo com a mecànic per arreglar l’escombradora. Si vostès paguen les peces, la mà d’obra els sortirà gratuïta. 

· La rotonda de l’entrada, sempre hi puja un 4x4 que la fa malbé. L’empresa situada just al costat té una càmera de videovigilància instal·lada. Podríem demanar autorització per mirar de localitzar el vehicle en qüestió.

Seguidament intervé el senyor Manel Sánchez i Moraleja, del grup municipal del PSC:

· El poble té moltes entitats. A l’última festa major no s’ha vist menció a actes d’algunes d’aquestes entitats, només d’actes de l’Ajuntament i d’entitats afins. Caldria fer referència a tota la participació a la festa major.

La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC, exposa: 
· Que s’aclareixi o s’expliqui el tema de Betrube. 
Betrube fou concessionària dels espais de lleure des de 2012. En l’oferta presentada per dita empresa, s’ofereix l’organització d’un banquet anual. Des del 2013 es va pactar que es destinaria al dia de la gent gran. El 2014 també s’ha fet. Però per al 2015 hi ha una factura de 2.943,80 euros d’una empresa per l’organització de la Festa de la gent gran. Per què no ho fa Betrube?

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, pregunta:

· En l’últim ple municipal es va anunciar el pressupost per al 2016. En els darrers 6 anys s’han aprovat sempre al mes d’octubre. És per això que l’equip de govern del PSC ens oferim per ajudar-los, tot i que veient com actuen amb el tema de la rotonda, ja sabem que rebutjaran aquest oferiment. Com està el pressupost?

· Com està el tema de la gossera municipal?

· Com està el local per als grups municipals?
· Demanem, de nou, tenir accés als documents d’entrades i sortides, per via d’aplicació informàtica. 

· Com està el tema de l’accés al full de novetats de la policia? Tenim la voluntat de transmetre la necessitat d’adoptar mesures de precaució, mesures de seguretat.

· El diputat del PP que comentava el senyor Joan Serra en l’anterior punt debatut, va venir perquè portàvem molts mesos negociant. Ells asfaltarien la ronda i a sobre pagarien 400.000 euros per arreglar.

· Quan en el ple d’organització es van determinar les regidories, va sorprendre la d’habitatge, assignada al senyor Galiano. Com funciona? En què es treballa? Hi ha un pla de treball?

El president, Marc Bosch de Doria, respon:

· En relació al teatre, s’ha demanat un suport tècnic i la Diputació farà un projecte. 
· En relació a l’escombradora, tenim intenció de contractar el servei de neteja. Cal que les reparacions les faci un servei tècnic. En tot cas, s’agraeix l’oferiment, però no es pot acceptar.
Es cedeix la paraula al senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres Públiques i Manteniment, que comenta que en relació al tot terreny que fa malbé la rotonda d’entrada, manifesta que la policia no la porta ell i que, de fet, s’està pensant en canviar-la i enjardinar-la. I que això no és el CSI.
Segueix el president,

· En relació a les fotos de la pàgina web, entenc que es refereix a les xarxes socials. És així? A facebook i twitter és el responsable de comunicació qui penja les notícies, no hi ha entitats amigues i entitats enemigues.

· En relació a Betrube, no està especificat que calgui destinar-ho a la gent gran. En aquest cas, es va decidir encarregar l’àpat de la festa a una altra empresa.

Intervé el senyor Jordi Reñé i Vernet, regidor de Cultura, Serveis Socials i Sanitat, per exposar que l’acord amb Betrube ja se li va dir que no es mantenia. Com ja saben, existeix un procés incoat a Betrube, no es vol arriscar.

Pren novament la paraula el president, Marc Bosch de Doria pe respondre en relació al pressupost. Encara s’estan elaborant. El ple de desembre està previst per al dia 22. Així doncs, entrarem a 2016 amb pressupost prorrogat. El motiu és que hi ha un canvi de govern i, per tant, un canvi de criteris. A més va tot lligat a Diputació i Generalitat. L’agenda dels diputats i gerents està molt atapeïda, però s’ha anat parlant. 
La senyora Judith Coll i García, regidora d'Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, afegeix que el govern espanyol ha anat afegint més prescripcions. Intervenció ha hagut de fer els càlculs del cost dels serveis, cosa que ha anat complicant la feina. En tot cas, abans de l’aprovació dels pressupostos intentarem fer una explicació prèvia.

Segueix novament el pesident, 
· En relació a la gossera, encara no s’ha pres la decisió de la fórmula que hi hauria d’haver, però el servei seguirà vigent. En les properes setmanes es comunicarà.

· Pel què fa al local municipal, tindran un despatx. S’hi està treballant des d’allà s’habilitarà accés als programes que els permetin fer les consultes del registre.
· Hi ha un problema tècnic en la configuració del model d’informe policial que permeti suprimir les dades especialment sensibles.

Pren la paraula el senyor Joan Serra, per replicar al senyor Jo que la ronda de dalt no és ronda, sinó carrer.

Seguidament intervé el senyor Isidro Galiano i Galiano, regidor de Medi Natural, Esports i Habitatge, per explicar que està treballant en temes d’habitatge de protecció oficial. Ara és difícil perquè no hi ha construcció. Quan estaven a l’oposició van portar mocions. Ara es treballa en un mapa d’habitatges buits. En l’últim any hi ha hagut moltes sentències a favor que els ajuntaments negociïn amb les famílies que ho passen malament. En el proper ple hi ha previst portar una moció sobre l’habitatge.
Iniciat el segon torn d’intervencions, el senyor Manel Sánchez i Moraleja, del grup municipal del PSC, diu que qui s’encarrega de penjar les fotos, deu treballar també en dissabtes i diumenges. Per tant, ha de tenir accés a totes les activitats. Haurien de sortit fotos d’altres entitats i de particulars que organitzen actes.
La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC, pregunta a quin àpat es destinarà enguany els 4.000 euros de Betrube. Pregunta quin risc qui ha per encarregar a Betrube. Risc alimentari?

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, demana que s’enviï carta a la Diputació perquè siguin ells qui busquin solucions a la famosa rotonda. 

El president respon, en relació a les fotos, que el tècnic de comunicació no treballa els caps de setmana, però en festes majors, un o dos dies sí. En els actes en què no hi va, demana que se li passin fotos i ell mira de penjar-les. En cap cas s’ha intentat menystenir a cap entitat.
Per la seva part, el senyor Reñé replica que en el tema de Betrube, entrem en interpretacions. S’entén que l’oferta afectava al primer any i, per això, ara no ho mantenen. S’ha fet un comentari irònic, relatiu a què no es pot obligar a fer una cosa, quan tenim incoat un expedient, i arriscar-nos a què quedi malament.

Finalitza les intervencions el president indicant que s’ha demanat solucions a Diputació pel tema de la rotonda. S’ha parlat amb el diputat Sr. Jordi Fàbregas. 

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint hores i quaranta-cinc minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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