ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 22 DE DESEMBRE DE 2015. NÚMERO 12/2015
CARÀCTER: ordinari

HORA QUE COMENÇA: 19:00h

HORA QUE ACABA:  20:25h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      

Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

Marc Bosch de Doria

Eduard Vila i Pelegrí

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Josep Jo i Munné

Antònia Pérez i Ramírez

Sílvia Garrido i Galera

Carola Rucabado i Jo

Manel Sánchez Moraleja 
Salvador Corbalán i Muñoz

EXCUSA L’ASSISTÈNCIA
------
ACTUA COM A SECRETÀRIA 

Míriam Tenas i Camps, secretària de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria, i que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de data 25/11/2015 (Núm. 11/2015) 

2. Despatx oficial

3. Proposta relativa a emprendre mesures per garantir el dret a l’habitatge de la població i fer front a l’emergència habitacional

4. Resolució de les al·legacions presentades a les Ordenances Fiscals 2016
5. Precs i preguntes

El senyor President, Marc Bosch de Doria, inicia la sessió exposant que per motius tècnics no ha estat possible portar a debat plenari el pressupost municipal per l’exercici 2016. S’hi ha treballat fins fa ben poc i de fet, en data d’avui s’ha convocat la Comissió informativa general per tractar aquest punt el proper dia 30. El Ple municipal per aprovar, si fa el cas, el pressupost, està previst que sigui convocat per celebrar-se el dia 12 de gener de 2016.

1- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 25/11/2015 (NÚM. 11/2015) 
Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de data 25/11/2015 (núm. 11/2015) la qual, ha estat tramesa amb la convocatòria per a l’actual sessió.

Sotmesa l’acta a votació, queda aprovada per unanimitat de tots els regidors.

2.- DESPATX OFICIAL

La secretària dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data.
Es fa avinent que la documentació és la següent:

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 10 de novembre de 2015. núm. 22/2015

· Junta de Govern Local de data 24 de novembre de 2015, núm. 23/2015

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 717/2015, de data 19 de novembre de 2015, fins al núm. 793/2015, de data 16 de desembre de 2015
DONAR COMPTE EXPRÉS DELS SEGÜENTS DECRETS DE L’ALCALDIA:

· 719 de data 19/11/2015

· 776 de data 09/12/2015

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, formula pregunta en relació a l’acord de Junta de Govern Local de data 10 de novembre, punt 6.2, quan es parla de franges perimetrals. Hi ha una despesa per un costat relativa a Can Guinart i per altre a Canyamars. A què fan referència?
Pregunta també en relació a l’empresa Covealia: se’ls ha adjudicat la instal·lació d’un escalfador d’aigua a la zona esportiva. Aquesta empresa té experiència en aquestes instal·lacions? No consta que es dediqui a això. 

Pren la paraula el senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres Públiques i Manteniment, i respon que en relació a la primera pregunta, que es tracte de dues actuacions relatives a les franges que van quedar pendents. En relació a la segona qüestió, que es va adjudicar a aquesta empresa, després d’haver demanat pressupost a 5 empreses capacitades. L’adjudicació es va fer per ser la que proposava pel preu més baix. 

3.- PROPOSTA RELATIVA A EMPRENDRE MESURES PER GARANTIR EL DRET A L’HABITATGE DE LA POBLACIÓ I FER FRONT A L’EMERGÈNCIA HABITACIONAL

El senyor Isidro Galiano i Galiano, regidor de Medi Natural, Esports i Habitatge,       dóna lectura el dictamen, que textualment diu:

“L'actual crisi ha impactat de manera dramàtica en la vida de milers de persones, que a causa de dificultats econòmiques sobrevingudes no poden cobrir les seves necessitats més bàsiques. Aquesta situació ha portat a milers de famílies a la impossibilitat de fer front a les quotes hipotecàries o del lloguer de la seva llar. 

La seva traducció social ha estat milers de desnonaments a tot l'Estat Espanyol i centenars de milers de persones que han vist vulnerat el seu dret a un habitatge digne, enfrontant-se a situacions de greu vulnerabilitat, precarietat extrema, pobresa, i exclusió social, econòmica i residencial. Segons dades del Consell General del Poder Judicial des de 2007 i fins setembre 2013, a l'Estat Espanyol, ja s'ha arribat a 500.000 execucions hipotecàries, de les quals 96.927 a Catalunya. Segons l'informe presentat pel Col·legi de Registradors de la Propietat, només durant l'any 2012, la banca va quedar-se més de 30.034 primers habitatges per impagament de crèdits hipotecaris. Això suposa 115 desnonaments d'habitatge habitual per dia hàbil. Catalunya és la Comunitat Autònoma que encapçala tots els rànquings, tant d'execucions hipotecàries com de desnonaments. 

Segons les dades del Consell General del Poder Judicial de 2013 s'executen 45 llançaments al dia de mitjana. Ens trobem doncs davant d’una situació d'emergència habitacional que constitueix una autèntica anomalia en el context europeu. Com denuncia l'informe Emergència Habitacional en el estado español, elaborat per l'Observatori DESC i la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca, aquesta situació es veu agreujada pel fet que l'estat espanyol és el país d'Europa amb més habitatge buit, 13,7% del parc total – 3 milions i mig de pisos segons el darrer cens estatal d’habitatge de 2011 - i amb un parc social d'habitatge clarament insuficient - menys d'un 2% de l'habitatge existent -.

Les administracions locals, infradotades de recursos, són les que reben en primera instància l’impacte social d'aquesta situació, en tant que les més properes a la ciutadania.

El context descrit i la situació d'emergència en que es troba gran part de la població s’està traduint també en un significatiu augment de les ocupacions d'habitatges als municipis. Una forma d'accés a l'habitatge que augmenta el grau de vulnerabilitat social dels qui es veuen abocats a recorre-hi. 

La manca de recursos de les administracions locals per fer front a la problemàtica contrasta amb els milers de pisos en desús que acumulen les entitats financeres i les seves immobiliàries, actors principals i part responsable de la bombolla immobiliària. Aquests immobles, sovint obtinguts com a conseqüència d'execucions hipotecàries, es mantenen buits ja sigui a l'espera 
de què el preu de mercat torni a elevar-se, o bé perquè es troben a la venda o a lloguer a preus inaccessibles per part de la població. El resultat són milers d'habitatges destinats exclusivament a una funció especulativa, eludint la funció social que segons l'article 33 de la Constitució Espanyola (CE) ha de complir el dret de propietat. 

Gran part d'aquestes entitats financeres han estat, d'una manera o altra, rescatades amb diners públics. Algunes directament gestionades pel govern de l'Estat a través del Fons de Reestructuració Ordenada Bancària (FROB), i del traspàs d'actius al anomenat ”banc dolent”, la Societat de Gestió d'Actius Procedents de la Reestructuració Bancària (SAREB). Paradoxalment, però, la forta inversió pública no ha anat destinada a cobrir les necessitats de la ciutadania i els ajuts milionaris a la banca, molts d'ells a fons perdut, no han implicat cap contrapartida social. 

La situació descrita requereix actuacions per part de l'administració que possibilitin l'accés a l'habitatge de tots aquells ciutadans que se'n veuen exclosos, acomplint el mandat constitucional de l'article 47 de la CE. Encàrrec als poders públics que reiteren l'article 26 de l'Estatut d'Autonomia de Catalunya (EAC) i 11 del Pacte Internacional de Drets Econòmics Socials i Culturals (PIDESC). 

Donada la gran quantitat de població amb necessitats habitacionals i la manca de recursos públics per fer-hi front, resulta urgent mobilitzar l’habitatge buit en mans de les entitats financeres, tal i com venen reclamant des de fa temps les Plataformes d’Afectats per la Hipoteca (PAH). Fomentar i garantir la funció social de l'habitatge, desincentivar-ne la utilització anòmala i penalitzar-ne, si s’escau, l’ús antisocial es converteix en un dels pocs mecanismes efectius a l'abast de l’administració per donar resposta a la vulneració del dret. 

Davant els intents del govern central de buidar de competències les administracions locals, cal que els ajuntaments defensin l'autonomia municipal satisfent les necessitats habitacionals de la població. És en aquest context que algunes corporacions locals, com ara Terrassa, han respost a la iniciativa de la PAH, i havent esgotat les mesures de foment per facilitar l'ocupació dels pisos buits en poder de les entitats financeres, han iniciat procediments sancionadors. 

L'article 41 de la Llei 18/2007, del Dret a l'Habitatge de Catalunya (LDHC) estableix com a utilització anòmala d'un habitatge la seva desocupació permanent i injustificada. Així mateix, en el seu punt tercer, disposa que en aquests supòsits l'administració competent haurà d'obrir un expedient 
administratiu per realitzar els actes d'instrucció necessaris per determinar, conèixer i comprovar els fets sobre els que haurà de dictar una resolució. 

L’article 42 del mateix text legislatiu enumera diverses mesures que les administracions han d’adoptar per a evitar la desocupació permanent dels immobles. Tals com: l'aprovació de programes d'inspecció; la facilitació de garanties als propietaris d'immobles buits sobre el cobrament de les rendes i la reparació de desperfectes; el impuls de polítiques de foment de la rehabilitació d'habitatges en mal estat; la possibilitat de cedir els immobles a l'Administració Pública per que els gestioni en règim de lloguer; i l’adopció de mesures de caràcter fiscal, tant de foment com penalitzadores. 

Alhora, l'article 123.1.h de la LDHC tipifica com a infracció molt greu en matèria de qualitat del parc immobiliari mantenir l'habitatge desocupat un cop l'administració hagi adoptat les mesures de foment contemplades al precepte 42. Segons els articles 118.1 i 131 del mateix text normatiu, aquesta actuació pot ser sancionada amb multes de fins a 900.000 euros. Cal destacar que d'acord amb el que estableix l'article 119 de la LDHC, les quantitats obtingudes s’hauran de destinar al finançament de polítiques públiques destinades a garantir el dret a l’habitatge. 

Finalment, l'article 3 del Codi Civil, estableix que les normes s'han d'interpretar d'acord al context i a la realitat social en què s'apliquen. Un context, caracteritzat per una situació d'emergència habitacional. 

Els antecedents descrits recomanen la redacció de la present PROPOSTA i l'aprovació dels següents acords per part de la Comissió Informativa:

ACORDS:

Primer.- Manifestar el compromís d'endegar mesures municipals en base a la legalitat i competències existents i als efectes que assenyala aquesta proposta, amb l'objectiu de garantir el dret a l'habitatge de la població i fer front a l'emergència habitacional. 

Segon.- Actualitzar el Pla Local d’Habitatge de Dosrius, incorporant les mesures de foment per a evitar la desocupació permanent i injustificada d’habitatges enumerades a l’article 42, de la llei 18/2007. 

Tercer.- Elaborar i aprovar Programes d'Inspecció a fi de detectar, comprovar i registrar els immobles que es troben en situació de permanent desocupació, començant pels que són propietat d'entitats financeres i altres grans empreses. 

Aquesta tasca es pot fer a través del creuament de dades en disposició de l'administració i l'atorgament d'audiència a l'interessat, o bé realitzant una inspecció física des de l'administració. 

Quart.- Des de la regidoria d’habitatge, treballar per tal de que el parc dels habitatges desocupats propietat de les entitats bancàries, formin part del futur registre únic d’habitatges socials impulsat pel síndic de greuges de Catalunya.”

Finalitzada la lectura, intervé en primer lloc el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP, manifestant que es porta a aprovació una fotocòpia de l’aprovat per l’Alcaldia de Barcelona d’Ada Colau, però a Barcelona hi ha molts pisos desocupats, per tant, és lògic que hi facin un conveni, però no és el problema que tenim aquí. Llogar una casa unifamiliar, com les de Can Massuet, per exemple, és molt car. De quins avals es disposa per donar cases en lloguer a persones que no tenen ingressos?
El senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'urbanisme, obres públiques i manteniment,  exposa que en el seu programa electoral ja portaven un tema semblant. El poble té problemes i cal fer-hi front.

La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC, manifesta que li agrada molt fer coses per la gent necessitada, però no pot quedar només en paraules; quins recursos hi destinarà l’Ajuntament? Qui realitzarà el mapa d’aquesta habitatges? Quins són els passos a seguir? Hi ha partida pressupostària?

El senyor Galiano respon que el problema en general és culpa del govern estatal; no s’ha modificat la llei. A Dosrius els bancs també desallotgen. Hi ha famílies amb nens, gent gran. Prefereixen destruir la casa abans que deixar-hi entrar a viure. 

No hi ha diferència entre una casa i un pis per una família. No es pot pretendre desnonar i que hagin de canviar de pis. Hi ha un problema de desarrelament. Els recursos que s’hi destinaran consisteixen en poder negociar amb els bancs i fer un estudi dels habitatges. No es necessita pressupost per fer-ho. Els mètodes per treballar el mapa vindran del Consell Comarcal, de la Diputació, ... cal tenir present que el Síndic de Greuges ja ha marcat pautes a seguir.

El senyor Corbalán replica al senyor Galiano si realment el senyor es creu que un banc que s’ha apropiat d’una casa s’aconseguirà que la rehabiliti per posar-hi després un lloguer mínim. 

El senyor Serra diu que la realitat existeix i la necessitat, també. Per l’Ajuntament li ha de ser més fàcil buscar solucions que no pas anar multant els bancs per incompliment. 

La senyora Garrido afegeix que els recursos a destinar a l’execució del què es porta a aprovació no només han de ser econòmics, sinó també dels juristes de la casa, els tècnics, ... A part, cal tenir present que Dosrius porta anys ajudant a les persones amb aquesta problemàtica. Des de Serveis Socials s’ha treballat molt, perquè hi ha un gran equip. Ja es feia de negociar amb els bancs. Ja s’estudiaven els casos personalitzadament. Fins i tot es donaven ajudes per llogar habitatges encara que fos a d’altres municipis.
El senyor Galiano afirma que els bancs no arreglaran els immobles; estan esperant a temps millors per vendre. Si cal destinar-hi els serveis tècnics i jurídics municipals, doncs per això estan. Tenim el millor equip en serveis socials; porten molts anys ajudant a la gent i fins i tot hi dediquen més hores de les que toca.

Actualment tenim un llistat de 40 habitatges desocupats; aquesta feina ja s’ha fet. S’està treballant des del mes de maig. Els mitjans a destinar-hi depèn de la dedicació i implicació de les persones. Manifesta que personalment s’hi pensa dedicar molt. 

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC i GIR i 6 abstencions manifestades pels grups municipals del PP i PSC.

4.- RESOLUCIÓ DE LES AL·LEGACIONS PRESENTADES A LES ORDENANCES FISCALS 2016
El president, Marc Bosch de Doria, exposa que cal resoldre les al·legacions presentades contra l’aprovació inicial de les Ordenances Fiscals per al 2016 per part del senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC. Les al·legacions fan referència a dos aspectes: IBI i taxa del Pou del glaç.

La senyora Judith Coll i García, regidora d'Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, dóna lectura al dictamen, que textualment diu:

“En sessió plenària de data 29 d’octubre de 2015 es va acordar aprovar provisionalment les modificacions de les Ordenances Fiscals per a l’exercici 2016.

Sotmès l’expedient a exposició pública per un termini de 30 dies hàbils, s’han presentat al·legacions per part del Sr. Josep Jo i Munné, portaveu del grup municipal del PSC (registre 5638).

Les al·legacions presentades fan referència a aspectes d’oportunitat política, no pas de aspectes de caire jurídic. És per això que aquesta regidora posa de manifest el següent:

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 1 “IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES DE NATURALESA URBANA”

L’al·legació presentada pel grup municipal del PSC fa referència a un tipus impositiu del 0,83, essent el tipus aprovat per l’exercici 2016 el 0,82, és a dir, es manté el mateix tipus que ja es va aplicar a l’exercici 2015.

Considera l’actual govern municipal que és convenient mantenir el tipus existent del 0,82 i no apujar-lo.

Efectuats els càlculs sobre un rebut mig, per exemple prenent com a referència un rebut l’import del qual era al 2015 de 705,48 € la diferència entre aplicar un 0,80 i un 0,82 seria de 19 euros anuals. 

La diferencia global d’ingressos si es reduís a 0,80 seria de 54.454 euros. Aquests ingressos son necessaris per tal d’afrontar despeses que fins ara no es tenien i que ara son necessàries com el  lloguer de la nau per la brigada o la neteja dels carrers.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 25 “TAXA PER A LA UTILITZACIÓ PRIVATIVA DE DEPENDÈNCIES MUNICIPALS I LLOGUER DE MATERIAL PER PART DELS PARTICULARS”

Per l’establiment d’aquesta taxa s’ha realitzat un estudi de costos que posa de manifest la despesa que representa el lloguer d’aquest espai. Aquest càlcul té en compte la despesa de personal, la de neteja i la despesa corresponent a la necessitat de contractar un comptador de llum provisional cada cop que es sol·liciti el lloguer, així com altres despeses indirectes imputables.

Per altre banda, el Pou de Glaç és un element patrimonial de gran interès pel municipi i cal donar-li el valor que té. Per tant realitzar una celebració al mateix és un luxe que cal valorar. 

Considera aquest equip de govern que no se li pot donar el mateix valor que a altres com el pavelló o la sala de plens

Per tot això,                                                

La Comissió Informativa General proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents A C O R D S:

Primer.- Desestimar les al·legacions presentades per part del Sr. Josep Jo i Munné, portaveu del grup municipal del PSC (registre 5638) en data 14 de setembre de 2015.

Segon.- Aprovar definitivament la modificació de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals que haurà de regir per a l’exercici 2016 i següents. 

Tercer.- Aprovar definitivament per a l’exercici de 2016 i següents, la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen: 

	ORDENANÇA    1
	Impost sobre Béns Immobles



	ORDENANÇA    2
	Impost sobre Vehicles de Tracció Mecànica



	ORDENANÇA    3 
	Impost sobre construccions, instal·lacions i obres



	ORDENANÇA    4
	Impost sobre l’Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana



	ORDENANÇA    5 
	Impost sobre Activitats Econòmiques



	ORDENANÇA    9 
	Taxa per Llicències o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’Urbanisme.



	ORDENANÇA  10 
	Taxa per la prestació dels serveis d’intervenció administrativa en l’activitat dels ciutadans i les empreses a través del sotmetiment a prèvia llicència, comunicació prèvia o declaració responsable, això com pels controls posteriors a l’inici de l’activitat, els controls periòdics i les previsions periòdiques. 



	ORDENANÇA  11
	Taxa per la prestació del servei de gestió de residus municipals.



	ORDENANÇA  12

ORDENANÇA 15

     
	Taxa pel servei de clavegueram.
Taxa per ocupacions de subsòl, el sòl i la volada de la via pública



	ORDENANÇA  16
	Taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d’ús públic i indústries del carrer i ambulants i rodatge cinematogràfic.  



	ORDENANÇA  22

ORDENANÇA 23

ORDENANÇA 24


	Taxa per la prestació del servei d’escola bressol

Preu públic per la prestació del servei d’atenció domiciliària. 

Taxa per a la utilització privativa de dependències municipals i lloguer de material per part dels particulars. 


Tercer.- Derogar l’ordenança fiscal corresponent a la Taxa per prestació del servei de prevenció dels incendis forestals, així com renumerar les que resten vigents de manera correlativa. 

Quart.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació  d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2016, així com el text refós aprovat,  seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Província.”

Conclosa la lectura, la regidora Sra. Judith Coll, manifesta que les al·legacions efectuades són de caire polític, no pas tècnic o jurídic. 
En relació a l’IBI, cal recordar que el 0,82 és el que hi havia per al 2015 i, per tant, es va acordar mantenir-ho. El que es proposa en les al·legacions seria disminuir-ho d’uns 54.000 euros. En un rebut mig, afectaria en uns 19 euros anuals. La diferència d’ingressos, però, és necessària per fer front a despeses que fins ara no es feien bé, com haver de llogar una nau per a la brigada.

En relació al Pou del glaç, les al·legacions reclamen uns 200 euros sense guarnir i 300 guarnit, com es feia al 2015. Aquesta qüestió té dues vessants: una de caràcter tècnic i una de caràcter polític. A nivell tècnic, l’estudi de costos d’ús del pou manifesta la necessitat d’incorporar la taxa de contractació de la llum. Això ja són més de 200 euros. A nivell polític, es té en compte que des d’un primer moment es tenia molt clar que és un element patrimonial molt important i cal donar-hi valor. Tractar-lo igual que la sala de plens, no seria convenient. 

Tot seguit, el regidor del grup municipal del PP, senyor Corbalán, pregunta si la taxa del pou revertirà en un manteniment de l’exterior. Cal fer actuacions. 

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, manifesta la intenció de mantenir-se en el seu posicionament. S’ha manifestat la necessitat d’efectuar despesa per corregir situacions irregulars, com la nau de la brigada. El lloguer valdrà 18.000 euros l’any. L’increment de l’IBI encara són 30.000 euros més. Si el govern central obliga a increment del 10%, l’Ajuntament pot decidir baixar el coeficient. 

En relació al pou, és un tema que preocupa molt a tot el grup municipal. El temps dirà la quantitat de persones que l’usaran. S’obrirà un cop o dos l’any, per la festa major i ningú més en farà ús. 

Cal recordar que el senyor Eduard Vila va anunciar que faria coses per Canyamars. Això fa anar enrere Canyamars. Fins ara s’hi casaven dotzenes de parelles. Canyamars se’n beneficiava: restaurants, etc. Aquesta és la implicació que es requereix a un càrrec electe; és cert que l’actual equip de govern ja ha deixat palès que “a un director d’hotel no li toca rentar els gots”. 

La senyora Coll manifesta que òbviament caldrà fer feina al Pou. Però la feina a fer va més enllà del que es recapti en concepte de taxa. A més, es respon al senyor Jo que l’increment de l’IBI que es ve experimentant, queda en el valor de l’immoble; no depèn del que decideixi l’Ajuntament. 
Afegeix que Canyamars no ha de promocionar-se únicament oferint el Pou del glaç per casaments. La promoció del pou ha de ser turística, no pas com a sala de festes. 
El senyor Jo replica que depèn únicament d’una decisió política. Si anés a buscar els costos, també hauria de fer pagar la festa major, la fira del bosc. Si no s’usa el Pou del glaç, de la humitat no es podrà ni obrir la porta. El temps donarà la raó a un sistema o altre. 

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC i GIR i 5 vots en contra manifestats pel grup municipal del PSC i 1 abstenció manifestada pel grup municipals del PP.
5.- PRECS I PREGUNTES

Inicia el torn de precs i preguntes el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP:
· Es farà la rehabilitació del sindicat? I del teatre?

· Van dir que demanarien subvenció per mirar de descobrir què hi ha al Molí Fariner. Es farà?
Seguidament pren la paraula el senyor Manel Sánchez i Moraleja, del grup municipal del PSC, preguntant:

· S’arreglaran les casetes dels horts urbans?

· Han pensat en posar quelcom més de llums de Nadal?

La senyora Garrido formula un agraïment per haver retirat les plantes del geranis. Després de dos mesos, ja tocava.

El senyor Jo, per la seva part, exposa:

· El grup municipal del PSC es va oferir per parlar amb la Diputació pel 80% que se’ns requeria per l’entrada a Can Rimbles. Com està aquest tema?

· Què ha fet l’Ajuntament des de l’aprovació dels pressupostos de la Generalitat per al 2015? ERC, en el seu moment, va anunciar que havia aconseguit incloure partida per a l’Institut. El PSC sí es va dirigir al Parlament de Catalunya per tal que ens responguin al respecte.

· Preocupa especialment el tema dels 350.000 euros de Can Canyamars. 

· Com es farà la gossera?

· Com està el tema de tenir accés a les novetats de la Policia local? Tant que parlaven de transparència i participació... 

· S’ha tirat asfalt on hi havia Encarnació Fonoll. Si abans, amb anterior mandat, era un acte punible, ara també ho deu ser, oi?

El president, Marc Bosch de Doria, respon en relació al teatre, que la intenció és tenir projecte i pla d’usos per als equipaments. S’ha demanat i es vetllarà. Pel què fa al molí, no es troba ni catalogat. Era un element que es vol declarar BCIL.

En relació als horts, està com està i cal reanimar-ho. Queda un usuari. Hi va haver desperfectes. És un cost molt gran. Es pretén fer una campanya nova, lligada amb els Casals d’avis.

Pel què fa als llums de Nadal, s’ha instal·lat tot el què és propietat de l’Ajuntament. No s’ha llogat res. Ara es treballa amb els comerciants, a veure si de cara al proper any poden col·laborar-hi. 

En resposta al comentari dels geranis, cal tenir present que a Dosrius és difícil mantenir-los. S’està pensant en substitució. 

Responent a les manifestacions del Sr. Jo i començant per l’entrada de Can Rimbles, com ja es va dir, l’equip de govern s’ha reunit amb el sr. Fàbrega. Se li va mostrar la sorpresa per haver d’assumir el 80%. El propi diputat estava sorprès, veia sobredimensionat el projecte. Es va proposar fer retocs per tocar només carretera i, per tant, pagar només Diputació, de cara al proper any.
En relació a l’Institut de Dosrius, s’està vetllant el tema, ja que hi ha molt d’interès. En les diferents reunions efectuades, s’ha comentat que dins el territori, és una de les actuacions prioritàries. A més, els companys del Parlament també hi treballen.

En el pressupost previst per al 2016 hi figura partida per Can Canyamars. Per tant, s’executarà al llarg d’aquest any que ve. 

Es farà una licitació per la gossera, amb concessió. Els contractes menors, es deixaran de banda. S’espera que de cara al mes d’abril ja estarà tot enllestit. 

Es disposarà d’accés al programa de policia quan s’hagi modificat el pdf. 

El president cedeix la paraula al regidor d’Urbanisme, Sr. Serra, que respon en relació a l’asfalt que, tant abans com ara és innocu, per tant, no hi ha problema.

S’inicia el segon torn d’intervencions i comença a formular preguntes el Sr. Corbalán:
· L’associació de veïns de Can Massuet va formular denúncies per abassegaments similars. Es va deixar allà per fer-ho servir en un futur. El senyor Serra va dir que l’objectiu era reomplir. 

· La plaça de Can Massuet, s’ho destinen 200.000 euros?

· He rebut queixes relatives a què s’ha tret el lot de Nadal dels avis.

Es cedeix la paraula al Sr. Sánchez:

· Els horts, abans de la festa major estaven malament; ara estan pitjor.

· Abans hi havia llums de Nadal a l’entrada del poble. Ara no hi són. On s’han col·locat?

Seguidament, parla el Sr. Jo:

· Si quan van a visitar el diputat, m’avisen, els hauríem acompanyat i ho hauríem resolt. Ara no poden dir que no saben de què va, ja que era un tema que estava pactat. El mateix passa amb la biblioteca. Li puc explicar com teníem pensat fer-la.

· A Can Canyamars, el 2016 ja calia efectuar una altra fase. El projecte previst del polígon A s’hauria fet durant el 2015.

·  Preocupa que la gossera sigui un procediment obert. No hi havia cap informe d’il·legalitat. Hi ha moments en què cal arremangar-se i superar la legalitat.

· Poden enviar per correu electrònic el pressupost per al 2016? No volem esperar a la informativa del dia 30 per tenir la documentació.

La senyora Coll respon al senyor Corbalán que l’associació de veïns i LaPAC van denunciar abocaments. Es va sol·licitar la retirada, i així es va fer. Ara la situació és diferent.
El senyor Serra manifesta que veu de la mateixa manera ara que abans l’actuació de l’asfalt; era innocu abans i ho és ara.

En relació a la plaça de Can Massuet respon que estava al pressupost per al 2015, no es va poder executar. Es preveu fer-ho per al 2016.

El senyor Jordi Reñé i Vernet, regidor de Cultura, Serveis Socials i Sanitat,  respon, en relació als lots de Nadal, que es veia difícil destinar diners públics a això. Els diners s’han destinat a activitats específiques per a la gent gran. S’entenia l’actuació dels lots com una compra de voluntats i en aquest joc no s’hi vol entrar.
El president respon, en relació als horts, que s’intentarà solucionar el tema i buscar noves incorporacions. Pel què fa als llums de Nadal, estan a Can Massuet, a l’arbre del dispensari mèdic.

En relació a Can Rimbles, manifesta que únicament pot reiterar l’oferiment i compromís de Diputació d’estudiar el tema. Pel què fa a la biblioteca, el senyor Jo deu tenir una fórmula desconeguda per salvar el PUOSC. S’han mantingut reunions amb Patrimoni, Biblioteques, Governació, i no hi ha manera de salvar-ho. 

Els 350.000 euros de Can Canyamars són per al polígon A. De moment, no s’han respost les al·legacions del projecte. Tingui en compte que hi ha un equip de govern nou, que hereta projecte d’un d’anterior, i el més normal, és que ens ho es vulgui mirar amb cura. 

L’equip de govern és molt conscient que la gossera és un tema molt delicat. Tothom està molt satisfet. Legalment al ser un servei públic, s’ha de licitar, no es pot anar renovant un menor.

Demà mateix es sol·licitarà al departament d’Intervenció que els remetin la documentació del pressupost.

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint hores i vint-i-cinc minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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