ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 10 DE JUNY DE 2015. NÚMERO 04/2015
ASSISTENTS: 
Alcalde en funcions:    
Josep Jo i Munné 

Regidors en funcions:
Josep M. Sagristà i Vilà
Salvador Corbalán Muñoz 

Antoni Martínez i Rives

Joan Serra Serrapiñana 

Antònia Pérez Ramírez 

Sílvia Garrido Galera  

Jordi Reñé Vernet      

Judith Coll Garcia 

                       
                  


Isidro Galiano Galiano 

Antoni Valls Pou 

Carles Bosch Lorenzo 

A Dosrius, essent les nou hores i trenta minuts del dia indicat a l’encapçalament, a la sala de sessions de la casa de la vila, sota la Presidència de l’alcalde en funcions, Sr. Josep Jo i Munné, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, havent-se excusat la regidora Sra. Carola Rucabado i Jo, assistits/des per mi la secretària d’aquest Ajuntament, Míriam Tenas i Camps, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de membres que formen la Corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió extraordinària plenària convocada als únics efectes d’aprovar l’acta de la sessió anterior, davant l’imminent canvi de consistori sorgit de les passades eleccions del dia 24 de maig de 2015.

Es sotmet l’aprovació de l’acta 03/2015 de la sessió del dia 28 d’abril de 2015 a votació, quedant aprovada per unanimitat.

I no havent-hi més assumptes a debatre, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les nou hores i trenta-cinc minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT EN FUNCIONS 
                               LA SECRETÀRIA

