ESBORRANY DE L’ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 29 DE SETEMBRE DE 2016. NÚMERO 10/2016
CARÀCTER: ordinari

HORA QUE COMENÇA: 19:00h

HORA QUE ACABA:  21:05h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      

Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

Marc Bosch de Doria

Eduard Vila i Pelegrí

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Josep Jo i Munné

Antònia Pérez i Ramírez

Sílvia Garrido i Galera

Maria Isabel Forné Gil
Manel Sánchez Moraleja 
Salvador Corbalán i Muñoz

EXCUSA L’ASSISTÈNCIA
---------
ACTUA COM A SECRETÀRIA 

Míriam Tenas i Camps, secretària de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de data 28/07/2016 (Núm. 09/2016)

2. Despatx oficial

3. Aprovació del Compte General de l’exercici 2015

4. Nomenar comissió per a la delimitació de terme municipal amb Llinars del Vallès

5. Resolució del recurs de reposició interposat pel Sr. Estevadeordal Botta contra l’acord de ple de data 30 de juny de 2016 pel qual s’informava desfavorablement la sol·licitud d’increment tarifari del servei de distribució d’aigua a la UAXI a Can Canyamars i entorns

6. Compatibilitat de segona activitat de la Sra. Inmaculada Angel Aljarilla, operària de neteja de les dependències municipals

7. Precs i preguntes

1.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 28/07/2016 (NÚM. 09/2016)

Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de data 28/07/2016 (núm. 09/2016) la qual ha estat tramesa amb la convocatòria per a l’actual sessió.

Sotmesa l’acta a votació, queda aprovada per unanimitat de tots els regidors.

2.- DESPATX OFICIAL

La secretària dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data.
Es fa avinent que la documentació és la següent:

Als efectes de l’art. 42 del ROF, es fa constar que han restat des de la convocatòria a disposició dels regidors i regidores, per al seu examen:
JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 19 de juliol de 2016, núm. 14/2016

· Junta de Govern Local de data 02 d’agost de 2016, núm. 15/2016

· Junta de Govern Local de data 23 d’agost de 2016, núm. 16/2016
DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 654/2016, de data 25 de juliol de 2016, fins al núm. 809/2016, de data 23 de setembre de 2016
DONAR COMPTE EXPRÉS DELS SEGÜENTS DECRETS DE L’ALCALDIA:
· 797 de data 14/09/2016, relatiu a les línies fonamentals del pressupost municipal 2017
El senyor Josep Jo i Munné, regidor del grup municipal del PSC, demana informació sobre el decret pel qual es dóna compte exprés la Ple municipal, relatiu a les línies del pressupost 2017.

El president, Marc Bosch de Doria, respon que en aquests moments no es disposa de la informació i que se li farà lliurar. 
El senyor Jo replica que es tracta d'un tema molt important, i que se n'està donant compte al plenari, amb la qual cosa no entén com no es disposa de la informació. 
El president respon dient que es tracta d'establir les línies generals pel pressupost del 2017, i que tota la informació relativa a aquest assumpte se li farà arribar.

3.- APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL DE L’EXERCICI 2015
Es dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“Vista la documentació administrativa i comptable obrant en la corporació corresponent al Compte General de l’exercici econòmic del 2015.
Vist que l’esmentada documentació  ha estat informada per la Comissió Especial de Comptes  en sessions de data 11 d’agost de 2016 i 20 de setembre de 2016.
Atès que la totalitat de l’expedient del Compte General de l’exercici 2015 ha esta sotmès a informació pública, segons anunci publicat en el butlletí oficial de la Província de data 19 d’agost de 2016  i  en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i, que en relació al mateix, no consta que s’hagi presentat cap reclamació o observació.

Vist el que estableix l’article 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

Per la Comissió Especial de Comptes es proposa a la Comissió Informativa General que sotmeti al Ple de la Corporació el següent ACORD: 

Primer.- APROVAR el Compte General del pressupost corresponent a l’exercici econòmic del 2015, d’acord amb l’exemplar que s’annexa al present dictamen.

Segon.- TRAMETRE la documentació comptable que consta en la corporació i una còpia de l’expedient a la Sindicatura de Comptes de Catalunya, en compliment del que estableix l’article 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.”
Pren la paraula la senyora Judith Coll i García, regidora d'Hisenda, que exposa que el tema ha estat informat per la Comissió Especial de Comptes i ha estat degudament exposat. Manifesta, com a línies destacables que s'ha liquidat el pla econòmic financer vigent pel període 2014-2015, que l'endeutament de l'Ajuntament es troba al 38% (la llei permet arribar fins el 110%) i el romanent a 965,000 euros. No obstant això, aquest romanent es troba afectat al compliment de condicions establertes per la Llei orgànica 2/2012.

Seguidament, el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, regidor del grup municipal del PP, expressa que es mostra a favor, amb un matís: l'anterior equip de govern va deixar 200,000 euros d'estalvi. D'aquests, ja n'han gastat 90,000. Diuen que es gastarà on es pugui, quan caldria gastar-los on sigui necessari.

El senyor Jo manifesta estar a favor de la proposta, afegint que s'estan aprovant els comptes del 2015, de manera que la meitat del compte correspon a la gestió de l'anterior equip de govern, del qual el PSC formava part. Els números estan bé. No obstant això, exposa que la regidora ha manifestat que la llei permet endeutament de fins el 110%, tot i que creu recordar que aquest límit es va reduir. 

La senyora Coll respon que el 110% és el què consta a l'informe de la intervenció. Afegeix que efectivament, cal gastar on sigui necessari, i en això s'està.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al Plenari.
4.- NOMENAR COMISSIÓ PER A LA DELIMITACIÓ DE TERME MUNICIPAL AMB LLINARS DEL VALLÈS

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“Relativa l’expedient incoat per l’Ajuntament Llinars del Vallès de definició de la línia de terme amb els municipis que l’envolten, entre ells Dosrius.

En data 28 de juliol de 2016 el Ple de l’Ajuntament de Llinars del Vallès va aprovar la iniciació de l’expedient de definició de la línia de terme amb els municipis que l’envolten i es va nomenar els representants a la Comissió corresponent.

El motiu exposat per la tramitació de l’expedient és la tramitació del POUM de Llinars del Vallès.

Aquest acord va ser comunicat a l’Ajuntament de Dosrius en data 16 d’agost de 2016, per tal que nomeni la corresponent comissió. 

En data 15 de setembre de 2016 s’ha emès informe de secretaria.

D’acord amb l’article 28.2 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i demarcació dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, s’ha de nomenar una comissió constituïda per l’alcalde/essa, dos regidors, el secretari/ària de l’ajuntament i un tècnic/a.
Per tot això, es proposa l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- NOMENAR, de conformitat amb l’article 28.2 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i demarcació dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, una comissió constituïda per:
Marc Bosch de Doria, alcalde. 

Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres Públiques i Manteniment.

Judith Coll i García, regidora d'hisenda, serveis generals, participació i transparència.

Míriam Tenas i Camps, secretària municipal.

Sandra Lirio i Muñoz, arquitecta municipal.

SEGON.- NOTIFICAR aquest acord a l’Ajuntament de Llinars del Vallès , així com al departament competent en matèria d’administració local. “
El senyor Jo s'ofereix per tal de formar part de la comissió, per l'experiència que pot aportar. En cas que no es tingui en compte aquest oferiment, el seu grup s'abstindrà.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC, PP i el regidor no adscrit, Sr. Joan Serra i Serrapiñana i 5 abstencions manifestades pel grup municipal del PSC.
5.- RESOLUCIÓ DEL RECURS DE REPOSICIÓ INTERPOSAT PEL SR. ESTEVADEORDAL BOTTA CONTRA L’ACORD DE PLE DE DATA 30 DE JUNY DE 2016 PEL QUAL S’INFORMAVA DESFAVORABLEMENT LA SOL·LICITUD D’INCREMENT TARIFARI DEL SERVEI DE DISTRIBUCIÓ D’AIGUA A LA UAXI A CAN CANYAMARS I ENTORNS

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“En data 30 de maig de 2016, mitjançant escrit amb registre d’entrada núm. 2324, el Sr. Antonio Estevadeordal Botta, marmessor de l’Herència Jacent d’Antonio Estevadeordal Carrera i responsable de la companyia de distribució d’aigua núm. 1828, va sol·licitar l’autorització d’increment tarifari del servei de distribució d’aigua potable a la UA XI de Can Canyamars i entorns. La sol·licitud va ser presentada per l’interessat mitjançant correu administratiu segellat a l’Oficina de Correus de Moià en data 27 de maig de 2016.

A la vista de la documentació presentada, en sessió ordinària celebrada en data 30 de juny de 2016 el Ple municipal va acordar emetre informe desfavorable i desestimar íntegrament l’increment tarifari proposat pel Sr. Antonio Estevadeordal Botta per la UA XI Can Canyamars i entorns.

Mitjançant escrit amb registre d’entrada núm. 3314 de data 4 d’agost de 2016 (presentat per correu administratiu de data 3 d’agost de 2016) el Sr. Antonio Estevadeordal Botta interposa recurs de reposició contra l’acord plenari esmentat, sol·licitant textualment que:

“D’acord amb allò previst al decret 149/1988 de 28 d’abril s’anul·li l’acord de Ple per ser contrari a dret en haver existit silenci administratiu positiu i no ser correctes les dates de còmput com s’ha posat de manifest.

L’acord no està correctament justificat en basar-se en un informe emès segons diu la resolució del Ple per un Enginyer tècnic facultatiu de grau mig de la que no està acreditada la seva especialitat i tampoc queda acreditat que aquesta sigui l’adequada per dotar-li de competència per aquest informe.”

En la part expositiva del recurs interposat el recurrent també posa de manifest una sèrie de qüestions tècniques que es considera convenient tractar i informar per part dels serveis tècnics municipals ja que així, la documentació que es traslladi a la Comissió de Preus de Catalunya serà completa en relació a l’escrit presentat. En relació a aquestes, l’enginyer tècnic municipal ha emès en data 25 d’agost de 2016 l’informe tècnic següent:

“En relació a l’instancia presentada amb número de registre 3314 de data 4 d’agost de 2016 relativa a autorització d’increment tarifari, cal posar en manifest el següent:

En data 9 de juny de 2016 es va emetre informe tècnic en el que es posaven en manifest els següents aspectes:

· Segons l’annex 1 de l’Ordre de 8 de setembre de 1988, per la qual s’estableixen les normes a que han d’ajustar-se les sol·licituds d’implantació o de modificació de preus i tarifes de subministrament d’aigua i es defineix el sistema simplificat d’actuació, cal presentar declaracions de patrimoni i de renda, d’ingressos i despeses del servei, així com les liquidacions d’IVA, tot referit a l’últim exercici complert.

· A la documentació tècnica presentada, els apartats de dades tècniques i de conduccions a efectes de servei són inintel·ligibles i no es poden apreciar de manera correcta els valors que s’exposen.

· Cal presentar còpia de la inscripció al registre industrial i les seves actualitzacions, segons indica l’annex 1 de l’Ordre de 8 de setembre de 1988.

Sense aquesta documentació justificativa manca informació i documentació essencial per poder  analitzar la petició de modificació de preus de forma correcta.

En data 23 de juny de 2016 es va emetre informe tècnic en el que es posaven en manifest els següents aspectes:

Efectuat el requeriment de documentació pertinent, l’interessat presenta instancia, en data 22 de juny de 2016, en relació a la qual s’informa:

· En relació a la tarifa de manteniment de comptadors, el preu proposat és de 3,70 €/mes. Cal dir que un comptador domèstic nou té un cost aproximat de 35 € amb una amortització d’uns 20 anys. Per aquest motiu es considera que el preu proposat és excessiu, no quedant justificat.

· En relació a la tarifa de manteniment d’escomesa, el preu proposat és de 2,70 €/mes. Cal dir que una escomesa nova té un cost aproximat de 450 € amb una amortització d’uns 20 anys. Per aquest motiu es considera que el preu proposat és excessiu, no quedant justificat

· Les factures núm. 15,14,13,9,8,7,6,5,4,3,2 i 1, relatives a l’empresa Vademarsa de Barcelona S.L. no identifiquen quines són les actuacions realitzades de conservació i manteniment de la xarxa d’aigua, per tal de poder ser verificades.

· La xifra neta de negoci presentada, segons el model 184 de l’IRPF, és de 88.113,73 € per l’any 2015. Aquest valor és superior a la xifra d’ingressos pel servei prestat l’any 2015, indicat al punt 1.3.2.1 de la memòria, sent aquest de 51.327,34 €.

· Algunes de les factures aportades pel propi interessat per la justificació de l’increment tarifari, com són les factures emeses per Aigües de Mataró, SA, fan referència a serveis prestats a “Antonio Estevadeordal Botta, NIF 37252687R”, en cap cas a serveis prestats ni a la Herencia Jacent d’Antonio Estevadeordal Carrera NIF E62690607” ni a la companyia de distribució d’aigua amb número 1828 (que a la memòria aportada l’interessat afirma que és “coneguda” com a “serveis d’aigües Can Canyamars”- registre industrial 08115780-. 

· D’altra banda, i com ja es va informar en relació a l’expedient V8-2014 relatiu a increment tarifari per l’any 2015, planteja dubtes la facturació per part de l’empresa Vademarsa de Barcelona, SL (gestionada, segons antecedents obrants en aquesta corporació per Antonio Estevadeordal Botta) a l’Herencia Yacente d’Antoni Estevaderodal Carrera (de la qual el senyor Estevadeordal Botta és, segons diu, marmessor). Aquest Ajuntament no té constància de l’execució d’aquestes obres. D’altra banda, s’aporta llistat de pagaments des de 31/03/2015 fins a 31/12/2015 on consta manuscrit que s’efectua traspàs des de compte bancari a nom d’Herència Jacent d’Antonio Estevadeordal Carrera a Vademarsa SL. Els imports individualitzats d’aquests traspassos no es corresponen amb els imports individualitzats de cada factura.

En data 4 d’agost de 2106 l’interessat ha presentat recurs de reposició contra l’acord del Ple municipal en sessió ordinària celebrada en data 30 de juny de 2016, per la qual s’emetia informe desfavorable i es desestimava l’increment tarifari proposat.

En relació al recurs interposat es procedeix a informar dels aspectes tècnics en els que es fa referència, manifestant el següent:

· En resposta al “Punt primer” al·legat pel recurrent, cal dir que la tarifa de manteniment de comptadors actualment en vigor i aplicada a Can Canyamars, comparada amb la que apliquen altres companyies que presten el servei al municipi ja és a data d’avui molt superior. 

A títol d’exemple, la tarifa de manteniment que la companyia que presta el servei a altres indrets del municipi per un comptador de ½” amb capacitat nominal per 15 m3/h és de 0,61 €/mes. Per un comptador superior, de ¾” amb cabal nominal de 2,5 m3/h és de 0,72 €/mes, incloent també el manteniment de l’escomesa pel mateix preu.  

En canvi, la tarifa proposada pel recurrent és de 3,7 €/mes només pels comptadors, sent aquest molt superior i excessiu. Cal tenir en compte que les tasques de manteniment en els comptadors d’aigua freda no acostuma a requerir intervenció complexa amb manipulació o programació, com sí seria (per analogia) el cas dels comptadors elèctrics. 

S’ha realitzat una inspecció visual en data 24 d’agost del 2016 per constatar l’estat real dels comptadors i constatar si es realitza el manteniment esmentat, prenent una mostra aleatòria de 10 comptadors. Com es pot comprovar a les fotografies, l’estat real no és l’adequat i denota una falta de manteniment evident. Per aquests motius, es considera que el preu proposat és excessiu i no queda justificat.

· En resposta al “Punt segon” al·legat pel recurrent, cal dir que les escomeses, segons consta en la seva memòria en el punt 2.2 diu que són propietat i responsabilitat dels propietaris i per tant, totes les obres corren al càrrec d’aquests. Per aquest motiu, el tècnic que subscriu considera que el preu de 2,7 €/mes només pel manteniment d’escomesa és excessiu. 

La tarifa de manteniment d’escomeses actual, comparada amb la que apliquen altres companyies que presten el servei al municipi ja és superior. Com s’ha mencionat en el punt anterior, dins del preu de 0,61 €/mes o de 0,72€/mes del manteniment de comptador, també inclou el manteniment de les escomeses. Si comparem la totalitat del preu proposat en la nova tarifa pel manteniment dels comptadors i de les escomeses sumen un total de 6,4 €/mes, en comparació als 0,72 €/mes d’altres companyies que presten servei al municipi. És a dir, un 888 % mes. Per aquests motius, es considera que el preu proposat és excessiu i no queda justificat.

· En resposta al “Punt tercer” no s’aporta cap justificació de les actuacions de conservació i manteniment de la xarxa d’aigües, per tal de poder ser verificades, en relació a les factures de l’empresa Vademarsa.

· En resposta al “Punt quart” segueixen sense quedar justificats els suposats ingressos no vinculats a l’activitat per poder deduir els volum de negoci real associat a la empresa subministradora d’aigua.

· En resposta al “Punt cinquè”, per poder analitzar si els preus de les factures són correctes per valorar un increment de preu, cal que les factures estiguin dirigides a la empresa subministradora d’aigua. Igualment, la identificació del punt de mesura no queda prou clara. Per exemple, s’indica a diverses factures la “Xarxa 629” no tenint constància d’on està aquest punt.

· En resposta al “Punt sisè”, per tal de poder realitzar una valoració de la proposta tarifària efectuada és l’empresari qui ha d’aportar la documentació amb compliment dels requeriments exigits pel decret 149/1988, sobre el règim procedimental dels preus autoritzats i comunicats i la normativa que reglamentàriament el desplega, per tal de poder emetre els informes i prendre els acords que corresponguin de forma motivada. El recurrent no aclareix la correspondència entre les factures emeses i els moviments bancaris.

Conclusió:

Per tot això el tècnic que subscriu considera que s’hauria de desestimar el recurs de reposició interposat en allò que fa referència als punts esmentats, informant desfavorablement la sol·licitud d’increment de tarifes proposada pel senyor Antonio Estevadeordal Botta.

Aquest és el meu informe tècnic, el qual elevo a la Corporació perquè amb el seu major criteri resolgui el que més oportú consideri.

Annex.- documentació fotogràfica comptadors zona Can Canyamars”

En relació a la resta de qüestions manifestades pel recurrent, la secretària municipal ha emès en data 21 de setembre de 2016 el següent informe:

“El present informe s’emet en relació al recurs de reposició interposat pel Sr. Antonio Estevadeordal Botta mitjançant escrit amb registre d’entrada número 3314 de data 4 d’agost de 2016, contra l’acord adoptat pel Ple municipal en sessió de data 30 de juny de 2016, mitjançant el qual s’informava desfavorablement la sol·licitud d’increment de tarifes del servei de distribució d’aigua potable que es realitza a Can Canyamars.

ANTECEDENTS

Primer.- En data 30 de maig de 2016, mitjançant escrit amb registre d’entrada núm. 2324, el Sr. Antonio Estevadeordal Botta, marmessor de l’Herència Jacent d’Antonio Estevadeordal Carrera i responsable de la companyia de distribució d’aigua núm. 1828, va sol·licitar l’autorització d’increment tarifari del servei de distribució d’aigua potable a la UA XI de Can Canyamars i entorns. La sol·licitud va ser presentada per l’interessat mitjançant correu administratiu segellat a l’Oficina de Correus de Moià en data 27 de maig de 2016.

Segon.- Mitjançant decret de l’alcaldia de data 13 de juny de 2016 (notificació amb registre de sortida núm. 1771 de data 14 de juny de 2016 rebuda per l’interessat en data 16 de juny de 2016) es requereix a l’interessat a què en un termini de deu dies aporti documentació complementària als efectes de disposar de la informació necessària per tal que el Ple de la corporació pugui elaborar l’informe que disposa el Decret 149/1988, de 28 d’abril, sobre el règim procedimental dels preus autoritzats i comunicats. En la mateixa resolució s’acorda suspendre el termini per a la resolució de la sol·licitud.

Tercer.- Mitjançant escrit amb registre d’entrada núm. 2718 de data 22 de juny de 2016, l’interessat aporta documentació complementària. L’escrit va ser presentat mitjançant correu administratiu a l’Oficina de Correus de Manresa en data 17 de juny de 2016. 

Mitjançant escrit amb registre d’entrada núm. 2883 de data 05 de juliol de 2016 (correu administratiu de data 04 de juliol de 2016) l’interessat aporta la mateixa documentació, motiu pel qual a tots els efectes es pren com a data de referència la de la documentació entrada amb registre d’entrada núm. 2718 de 22 de juny d’enguany.

Quart.- A la vista de la documentació presentada, en sessió ordinària celebrada en data 30 de juny de 2016 el Ple municipal va acordar considerar aixecada la suspensió del termini per a la resolució de la sol·licitud formulada en data 30 de maig de 2016 pel senyor Antonio Estevadeordal Botta i emetre informe desfavorable, desestimant íntegrament l’increment tarifari proposat per l’interessat per la UA XI Can Canyamars i entorns.

Cinquè.- Mitjançant escrit amb registre d’entrada núm. 3314 de data 4 d’agost de 2016 (presentat per correu administratiu de data 3 d’agost de 2016) el Sr. Antonio Estevadeordal Botta interposa recurs de reposició contra l’acord plenari esmentat en l’apartat quart dels antecedents, sol·licitant textualment:

“D’acord amb allò previst al decret 149/1988 de 28 d’abril s’anul·li l’acord de Ple per ser contrari a dret en haver existit silenci administratiu positiu i no ser correctes les dates de còmput com s’ha posat de manifest.

L’acord no està correctament justificat en basar-se en un informe emès segons diu la resolució del Ple per un Enginyer tècnic facultatiu de grau mig de la que no està acreditada la seva especialitat i tampoc queda acreditat que aquesta sigui l’adequada per dotar-li de competència per aquest informe.”

En la part expositiva del recurs interposat el recurrent també posa de manifest una sèrie de qüestions tècniques que es considera convenient tractar i informar per part dels serveis tècnics municipals ja que així, la documentació que es traslladi a la Comissió de Preus de Catalunya serà completa en relació a l’escrit presentat.

NORMATIVA APLICABLE

· Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú – LRJPAC-
· Decret 149/1988, de 28 d'abril, sobre el règim procedimental dels preus autoritzats i comunicats

CONSIDERACIONS JURÍDIQUES

Primera.- El recurs ha sigut interposat dins de termini i en forma adequada. El termini màxim per dictar i notificar la resolució del recurs és d’un mes (art. 117 LRJPAC). En el cas de no resoldre dins d’aquest termini el sentit del silenci és desestimatori, de conformitat amb el que disposa l’article 43.1 de la LRJPAC. No obstant això, i d’acord amb el que disposa l’article 42.1 de la LRJPAC, l’administració està obligada a dictar resolució expressa en tots els procediments i a notificar-la sigui quina sigui la seva forma d'iniciació.

Segona.- En relació al contingut del recurs, tot i que l’interessat fa referència a només dos punts que haurien de motivar la impugnació de l’acord (la suposada existència de silenci administratiu positiu i competència del tècnic). En la part expositiva del recurs interposat el recurrent també posa de manifest una sèrie de qüestions tècniques que es considera convenient tractar i informar per part dels serveis tècnics municipals ja que així, la documentació que es traslladi a la Comissió de Preus de Catalunya serà completa en relació a l’escrit presentat.

Tercera.- Pel que fa a l’existència o no de silenci administratiu, em primer lloc cal informar que de conformitat amb el que estableix l’article 3 del Decret 149/1988, en el termini de trenta dies naturals a comptar des de l'endemà de la presentació de la sol·licitud, el Ple de la corporació local emetrà un informe motivat sobre aquesta, basant-se en la documentació exigida al sol·licitant per aquest Decret i les normes que el despleguin. L’article 7 del mateix Decret també disposa que els terminis establerts s'entendran en suspens quan l'organisme que hagi d'informar o resoldre consideri que manca informació o documentació essencial per a la realització de la seva funció.

Esgotats els terminis esmentats sense que l'expedient hagi tingut entrada a la Comissió de Preus de Catalunya, procedent de la corporació local, el sol·licitant el podrà presentar directament a la Comissió de Preus, amb la justificació d'haver-lo presentat a la corporació local en el seu dia. En aquest cas, l'informe de la corporació local s'entendrà favorable a la proposta del sol·licitant.

En relació al còmput dels terminis per informar la sol·licitud efectuada pel recurrent per part del ple, s’al·lega per part del recurrent que la data a partir de la qual han de ser computats és la de presentació a l’Oficina de Correus de la sol·licitud (això seria el 27 de maig de 2016). En aquest sentit, cal posar de manifest que l'article 42.3.b de la LRJPAC estableix que en procediments iniciats a sol·licitud de l'interessat, el termini màxim en què s'ha de resoldre i notificar la resolució expressa es comptarà des de la data en què la sol·licitud hagi tingut entrada en el registre de l'òrgan competent per a la seva tramitació. En aquest cas, aquesta data és el 22 de juny de 2016, que és la data en que l’organisme que ha de resoldre té coneixement de la documentació aportada. 

Per altra banda també és convenient insistir en què per mitjà del decret de requeriment d’esmenes efectuat a l’interessat es va suspendre el termini per a resoldre la sol·licitud d’increment tarifari, com s’ha detallat en l’antecedent segon del present informe. 

Com s’ha dit, l’interessat va presentar documentació complementària mitjançant escrit amb registre d’entrada núm. 2718 de data 22 de juny de 2016 (l’escrit va ser presentat mitjançant correu administratiu a l’Oficina de Correus de Manresa en data 17 de juny de 2016). És en aquesta data en la qual s’entén aixecada la suspensió del termini, tal i com diu literalment el punt primer de l’acord de ple de referència. 

D’acord amb tot el què s’ha dit, es considera que l’acord de Ple municipal va ser dictat dins dels terminis establerts a l’article 3 del Decret 149/1988.

Així doncs cal desestimar la pretensió del recurrent relativa a obtenir informe favorable d’aquesta corporació per mitjà de silenci administratiu positiu.

Quarta.- Pel que fa a l’afirmació relativa a què no s’indica l’especialitat de l’enginyer tècnic i es cita textualment, “como es legalmente exigible y que debieran ser varias a tenor del amplio informe que no dudo en calificar de erróneo malintencionado e incoherente”, posant de manifest que l’informe ha estat redactat sense la formació i coneixements requerits, cal dir que la titulació de l’enginyer tècnic municipal és la d’Enginyer Tècnic Industrial i Enginyer Tècnic de Telecomunicacions.

Les atribucions professionals reconegudes als enginyers tècnics industrials, establertes per exemple a la Llei 12/1986, d'1 d'abril de 1986, que regula les atribucions professionals dels arquitectes tècnics i dels enginyers tècnics, al Reial decret llei 37/1977, de 13 de juny, que regula les atribucions dels perits industrials o al Decret de 18 de setembre de 1935 que estableix les atribucions dels enginyers industrials, donen plena cobertura a l’informe emès per l’enginyer tècnic municipal.

Així doncs, cal desestimar la pretensió del recurrent en relació a la competència del tècnic municipal que redacta l’informe.

Cinquè.- L’òrgan competent per a resoldre el recurs de reposició interposat és el Ple municipal.

CONCLUSIONS:

De conformitat amb tot l’exposat, es proposa al Ple municipal que es dicti acord desestimant íntegrament el recurs de reposició interposat pel Sr. Antonio Estevadeordal Botta mitjançant escrit amb registre d’entrada número 3314 de data 4 d’agost de 2016, ratificant l’acord adoptat pel Ple municipal en sessió de data 30 de juny de 2016 relatiu a informar desfavorablement la sol·licitud d’increment de tarifes del servei de distribució d’aigua potable que es realitza a la UA XI Can Canyamars i entorns, en allò referent a aspectes jurídics i de tramitació.”

Així doncs, de conformitat amb tot l’exposat, proposo al ple municipal l’adopció del següent ACORD:

Primer.- DESESTIMAR ÍNTEGRAMENT el recurs de reposició interposat pel Sr. Antonio Estevadeordal Botta mitjançant escrit amb registre d’entrada número 3314 de data 4 d’agost de 2016, ratificant l’acord adoptat pel Ple municipal en sessió de data 30 de juny de 2016 relatiu a informar desfavorablement la sol·licitud d’increment de tarifes del servei de distribució d’aigua potable que es realitza a la UA XI Can Canyamars i entorns.

Segon.- TRAMETRE la documentació a la Comissió de Preus de Catalunya als efectes de completar l’expedient i prosseguir amb la tramitació de la sol·licitud d’increment tarifari objecte del present acord, posant de manifest que la documentació tramesa no es refereix a l’adequació de les tarifes a les previsions contingudes en el plec de clàusules administratives i tècniques pel fet que no es disposa d’aquests; l’expedient en qüestió fa referència a una autorització per la prestació del servei, no disposant-se de documentació contractual a la que la corporació hagi pogut referir-se.

Tercer.- NOTIFICAR el present acord a l’interessat.”

Obert el torn d’intervencions, el regidor del PP, senyor Corbalán, manifesta que sempre es deneguen els increments de preus, però el què caldria fer és actuar per tal de poder portar l'aigua de SOREA a Can Canyamars. 

El senyor Jo planteja el dubte sobre si el plenari és coneixedor del fet que oficialment van ser convocats en data d'ahir. Es pot defensar davant un contenciós? Es tracta de temes molt importants.

Seguidament, el president, Sr. Marc Bosch de Doria, explica que el ple va ser convocat dilluns, via e-notum. No obstant això, per un error del propi e-notum els regidors no van rebre el correu electrònic o sms amb l'avís de convocatòria. Davant d'això, com alcalde va remetre al vespre un correu als regidors informant de la situació, per tal d'estar ben convocats amb 48 hores d’antelació. El senyor Jo replica que no han de ser 48 hores, sinó dos dies hàbils i reitera el dubte d'haver complert els terminis de convocatòria, per la qual cosa demana a Secretaria si és viable defensar això davant un jutge.
El president cedeix la paraula a la secretària que exposa que sí ho considera viable, doncs segons el document que signen cadascun dels regidors quan prenen possessió del càrrec, la convocatòria s'entén efectuada des del moment en què consti com a dipositada, i així consta en el programa; diferent és que no hagin rebut el correu o missatge d'avís, que únicament “avisa” de què ja està disponible la documentació. Al llarg de la setmana no s'ha manifestat cap dubte sobre la convocatòria efectuada.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents als plenari.
6.- COMPATIBILITAT DE SEGONA ACTIVITAT DE LA SRA. INMACULADA ANGEL ALJARILLA, OPERÀRIA DE NETEJA DE LES DEPENDÈNCIES MUNICIPALS
El president, Sr. Marc Bosch de Doria, dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“Vista la declaració d’activitats efectuada en data 5 de setembre de 2016, amb registre d’entrada en aquest ajuntament núm. 3637, per la senyora Inmaculada Angel Aljarilla, personal laboral temporal amb contracte de relleu operaria de neteja de les dependències municipals i dels diferents edificis i instal·lacions municipals, per mitjà de la qual demana la compatibilitat per a l'exercici d'una segona activitat privada per compte d’altri com a Director de projectes del seu despatx tècnic d’enginyeria i com a Manipuladora a l’empresa ADECCO o altres (Cercador de feina).

En data 21 de setembre de 2016 s’ha emès informe jurídic de Compatibilitat de segona activitat de la Sra. Inmaculada Angel Aljarilla.

Atès que la interessada ocupa a l’ajuntament un lloc de treball que té assignat una tipologia de jornada reduïda al 50% i que la dedicació a la segona activitat és de 18,75 hores setmanals, distribuïdes fora de la jornada assignada;

Vist que l'article 329, en relació amb l'article 330, del Decret 214/1990, de 30 de juliol, estableix la possibilitat de reconèixer la compatibilitat per a l’exercici d’activitats privades, sempre que la suma de les jornades de l’activitat pública principal i de l’activitat privada no superi la jornada ordinària establerta a l’entitat local incrementada en un 50% i que no hi hagi coincidència horària en l’exercici d’ambdues activitats;

La declaració de segona activitat per part de la Sra. Inmaculada Angel Aljarilla,  operaria de neteja de les dependències municipals i dels diferents edificis i instal·lacions municipals, s’exerciria entre l’1 de juliol i el 31 de desembre, amb una dedicació de 18,75 hores setmanals. Aquesta segona activitat només es podrà exercir a partir de l’any 2017, donat que entre l’1 d’octubre i el 31 de desembre de 2016, la Sra. Angel, treballarà 37,5 setmanals a l’Ajuntament de Dosrius. 

La dedicació a l’Ajuntament de Dosrius és de 37,5 hores setmanals entre l’1 de gener i el 30 de juny de 2017 i en els anys successius fins la jubilació total de la personal titular de la plaça. 

Comprovat que la segona activitat sol·licitada, no es consideri exempta del règim d’incompatibilitats, segons la normativa vigent. 

Comprovat que la suma de les jornades de l’activitat pública principal i de l’activitat privada, no es superior a la jornada ordinària de la corporació incrementada en un 50%.

Per tot això, en virtut de les atribucions que tinc conferides, proposo a la Comissió Informativa General informar al Ple de la Corporació dels següents

 A C O R D S:

Primer. Autoritzar a la senyora Inmaculada Angel Aljarilla, la compatibilitat de l’activitat privada per compte  propi declarada per instància presentada el 5 de setembre, com a Manipuladora de l’Empresa ADECCO, amb la que desenvolupa com operària de neteja de les dependències municipals i dels diferents edificis i instal·lacions municipals de manera acumulada, per un total de 37,5 hores setmanals durant els mesos en que la titular de la plaça faci la reducció de jornada: de l’1 d’octubre al 31 de desembre de 2016, i de l’1 de gener al 30 de juny els anys successius (equivalent al 50% de la jornada). 

Segon.  DETERMINAR que aquesta autorització restarà sense efecte en els supòsits següents:

· si l’activitat privada impedís o menyscabés l’estricte compliment dels deures o en comprometés la seva imparcialitat o independència,

· si l’activitat privada tingués alguna relació amb els assumptes que la persona conegui per raó del càrrec,

· si la dedicació horària de l’activitat privada coincidís amb la jornada laboral.

Tercer.- INDICAR a la senyora  Inmaculada Angel Aljarilla que està obligada a posar en coneixement d’aquest ajuntament qualsevol modificació que es produeixi en les condicions de la segona activitat declarada, així com quant al règim de cotitzacions.

Quart.- Donar trasllat de la present autorització a la Comissió de Coordinació de la funció Pública del Consejo Superior de la Función Pública.”

El senyor Corbalán, regidor del grup municipal del PP, explica que s'abstindrà en aquest punt perquè entenen que és necessari que tothom tingui un treball, i aquesta persona en tindria dos. Hi ha molta gent que busca feina.

Se sotmet el dictamen a votació, la qual resta aprovat per 12 vots a favors manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC, PSC i el regidor no adscrit Sr. Joan Serra i Serrapiñana i 1 abstenció manifestada pel grup municipal del PP.

9.- PRECS I PREGUNTES

Amb caràcter previ al torn de precs i preguntes, el president, Marc Bosch de Doria, vol cedir la paraula al senyor Jordi Reñé, regidor de Cultura. 

El senyor Reñé manifesta que vol explicar el què s'ha comentat aquests dies en relació a la nit jove. La Regidoria va contractar al Dr. Prats. Per quan acabés aquest, la voluntat era contractar un discjòquei (Dj) local, però aquest no estava disponible. El contracte del Dj deia que feia una actuació de 2 hores, podent arribar fins a les 5.

A 2/4 de 4 hi va haver un incident. Algú va tirar una pedra i el Dj va decidir recollir perquè es va sentir agredit. Va decidir tornar a pujar, però per un tema de seguretat va decidir donar per tancada la festa. Estava previst acabar a les cinc i es va acabar a les 4. Va haver-hi alderulls, cosa que pot passar a tot arreu. 

En relació a les hores de durada de l'actuació, els contractes deien: una hora i mitja el Dr. Prats i dues hores el Dj. 

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, afegeix que aquests fets i la polèmica posterior, va causar diferències internes dins l'equip de govern; fins i tot es podria parlar de crisi de govern. Tot i això, durant aquests dies no s'ha parat de treballar, i la voluntat és seguir treballant junts per tot el poble. Arran del debat profund que els fets van generar, es van convocar les comissions de festes majors a mitjans d'octubre; hi havia neguit per part del jovent del poble que vol fer coses. Per això, abans d'acabar l'any, es crearà el Consell de Joventut.

El senyor Corbalán fa ús del primer torn d'intervencions exposant que mai havia pensat que a Dosrius hi hauria la disbauxa que hi va haver amb el botellón. No hi ha hagut cap control de la gent que comprava begudes. Què es pot esperar si el Dj deixa d'actuar? On estava la policia? ERC va demanar la dimissió del Sr. Reñé. O dimitia o es trencaria el pacte.  Aquesta no és l'explicació que se’ns ha donat ara i aquí. 

El senyor Manel Sánchez i Moraleja, regidor del grup municipal del PSC, manifesta que en relació al darrer trimestre hi ha uns temes que caldria tractar: com està la plaça de Can Massuet? Com està la pista d'skate? Com està la rotonda d'entrada a Dosrius? Com està el contracte per la neteja dels carrers? 

La senyora Antònia Pérez i Ramírez, del grup municipal del PSC, pregunta com està el polígon A de Can Canyamars.

La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC, formula les següents preguntes:

· Com està la biomassa? Acaba el termini el 30 de setembre. Com està la pròrroga?

· Exposa que es fa creus de les mentides que aquí es diuen: la nit jove va ser dissabte dia 2. El dia 5 es va fer nota de premsa: després del Dr. Prats, cap a les 4, un grup de persones va proferir agressions al Dj. Davant del perill, es va acordar suspendre. Això és el què es va dir per nota de premsa i no quadra amb el què aquí s'ha dit. Això no ha passat mai. La nit jove s'acaba a les 6 del matí, a no ser que a les 5,30 es vegi que no hi ha ningú. El DJ va acabar a la seva hora. A més, es va contractar seguretat sense dir res a la comissió de festes. 

El senyor Jo exposa que l'equip de govern porta quinze mesos en el càrrec i comencen a sortir números. Aquests números posen de manifest que el poble ha perdut molt. Per exemple, en el cas de subvencions concedides a l'Ajuntament, no s'han justificat uns 10,500 euros, relatius a quatre projectes:  integració de serveis, integració de teixit comercial (coaching), sanitat ambiental i amics dels animals. 

Segueix el senyor Jo explicant que en accedir a la web municipal ha detectat una errada: El Full 35, el darrer que PSC va fer estant a l'equip de govern, no hi apareix. És un Full molt important, ja que hi apareix un resum de mandat. Demana que es pengi, doncs és un resum on apareixen, també, un resum de subvencions 2011-2015. Es pot afirmar que, en comparació amb les subvencions que rebia l'anterior equip de govern, ara se n'aconsegueix un 30%. Cal fer referència al fet que l'equip de govern diu que hi havia subvencions concedides que ara han estat desestimades. Manifesta que personalment li dol moltíssim aquesta situació. Costa molt aconseguir subvencions. A més, en cap moment ha estat acceptada l'oferta brindada pel PSC de donar-los suport en allò que necessitin; en aquesta matèria també podria ajudar l'experiència.

Una altra subvenció a la que es pot fer referència és relativa a SOREA. SOREA va comunicar les obres a realitzar per disposar d'uns aprofitaments. Posteriorment, entra un escrit de l'ACA relatiu a l'aprofitament d'aigua. L'Ajuntament respon a l'ACA que en el moment en què es va detectar que es podia acudir a una línia de subvenció oberta en aquesta matèria, el termini de presentació ja havia acabat. Com es pot escriure això? 

Un altre tema preocupant és el nombre d'aturats a Dosrius. L'anterior equip de govern sempre vetllava per fer gestions al respecte. I sempre s'havia estat un punt per sota la mitjana del Maresme. Obtenir resultat sempre era un punt de satisfacció. Les dades del mes de juliol, en canvi, posen de manifest que s'ha aconseguit col·locar menys gent que la mitjana de la comarca. L'equip de govern ha vetllat per controlar la feina que es fa en aquest tema? Cal que l'alcalde es posi d'una vegada a treballar pel poble.

El senyor Jo afegeix que hi ha altres temes a comentar. Concretament un en relació al qual el PSC es sent enganyat: les novetats policials. Se'ns va dir que hi tindríem accés. No han fet res per tal de complir això. Un altre tema a comentar: recollida de l'orgànica. Ara hi ha punts on no existeix el contenidor d'orgànica. Els números en aquest assumpte estan molt malament. 

Seguidament intervé la senyora Garrido posant de manifest que hi ha una activitat al poble, les cabanes als arbres, a la qual s'ha posat una multa coercitiva durant l'estiu per obligar al tancament. Estem a 29 de setembre i no hi ha cap decret més. L'activitat funciona a ple rendiment.

El senyor Jo pren de nou la paraula, exposant que la Diputació de Barcelona es va comprometre a donar un servei a Dosrius: els nuclis de població entrarien dins un projecte per arranjaments. Concretament es feia referència a la pujada de Can Massuet. Com està? Com està l'entrada de Can Rimbles? El PSC ja va advertir que és molt fàcil fer un escrit, però que un escrit no serveix per res; el poble no va al ritme que anava. La gent gran està indignada. I la gent jove, també.

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, respon que sempre hi ha hagut problemes a les nits joves; barrejar festa amb alcohol dóna problemes a tot arreu. La policia local es trobava a l'aparcament. Tot i això es va demanar suport a Mossos d'Esquadra. Hi havia més de mitja plantilla, als que cal afegir quatre agents de seguretat contractada i Mossos d'esquadra. Caldria estudiar si és necessari prendre més mesures de seguretat. En cap cas, però, s'està dient que es deixarà de fer la nit jove.

En relació al comunicat que ERC va fer demanant la dimissió, és un comunicat que prové dels aldarulls de la nit jove. El comunicat que es va fer no és l'adequat. No es criminalitza als joves. En el comunicat s'obviava la qüestió del contracte i per això no és l'adequat. ERC va demanar al senyor Reñé que deixés de ser regidor de cultura. Això es va fer en calent, però cal ser responsable i cal tirar endavant. La voluntat és portar el tema al ple de l'octubre. Si s'ha de fer canvis, ja es faran.

En relació a la intervenció del senyor Sánchez, cal dir que el projecte de la plaça de Can Massuet s'està modificant. S'aprovarà properament. S'està negociant un crèdit amb interès zero amb la Diputació. Pel què fa a l'skatepark  havia d'anar instal·lat on hi havia l'Encarnació Fonoll, però ara hi ha previst fer-hi la biblioteca. Quan estigui tot urbanitzat, es donarà prioritat a l'Institut. També s'han obtingut diners de les meses per destinar a aquest projecte. En relació a la rotonda de l'entrada, està programat per fer-lo a 2017. La neteja de carrers, s'ha fet un contracte menor fins a final d'any per conèixer com va el servei. La idea és instaurar-lo a 2017; ara s'estan enllestint els plecs.

Per Can Canyamars, hi ha una partida de 350,000 euros. El projecte de la fase A s'està modificant. L'està fent la Diputació de Barcelona. La idea és canviar les fases; enlloc de fer-ho per zones es farà per eixos. 

La biomassa es va licitar. Al juny es va demanar una pròrroga. Quan durant l'abril es va posar l'expedient a exposició pública, alguns industrials van venir a l'Ajuntament exposant alguns errors en el projecte. Es van corregir i es va tornar a sotmetre a exposició pública. Concedeixen una subvenció pel 50%. 

En resposta a la senyora Garrido, el president respon que el comunicat pretenia donar explicacions, però que el redactat no era l'adequat. Faltava informació. La nit jove normalment acaba a les 6 del matí. S'espera que el Dj estigui allà fins que surti el sol. Cal millorar. A més, en tot cas la seguretat és responsabilitat de l'Ajuntament. Cal mirar-ho millor per a l'any que ve. 

Afegeix que és coneixedor que la senyora Garrido és molt activa socialment, però les comissions de festes són per fer coses pel poble, sense interessos polítics. Fa molta pena que hi hagi gent que vulguin polititzar-ho. No es pot fer política darrera la barra d'un bar. Els voluntaris han de ser gent del poble; poden ajudar, els polítics poden ajudar, però no tenir el protagonisme. Les comissions s'han de despolititzar. 

Seguidament s'adreça al senyor Jo per replicar que això que el poble ha perdut és només una opinió. Al senyor Jo molta gent li diu que està descontenta, doncs a mi molta gent em diu que està contenta. Cada dia rep visites de ciutadans, la gent no s'ha tancat. Efectivament, les coses van diferents ara que abans, però afirmar que s'ha perdut, és molt exagerat. S'ha parlat de subvencions 2015; ara no recorda quines hi havia, se n'haurà de parlar més endavant. En relació al Full, el número 35 ha de ser-hi. Si on hi és, es corregirà. 

En aquest moment, l'actual equip de govern porta un any i escàs. Seria difícil fer una llista, però si es pot dir que es disposa de 450,000 euros en subvencions. Aquesta xifra és superior a poblacions similars a Dosrius. Cal tenir en compte que cal executar Can Batlle: projecte de centre cultural i biblioteca. Serà el moment d'anar a buscar subvencions i mirar d'acollir-nos a coses complementàries. 

Una altra subvenció és la relativa a mobilitat al municipi. És una prioritat, sobretot el trànsit al nucli de Dosrius. Ens hem quedat per sota perquè si es demana un cop i no es concedeix, el següent tens més puntuació 820 punts més). No era el cas de Dosrius. A finals de juliol va parlar personalment amb gerència de carreteres de la Diputació; fora de catàleg es concedeix un informe més concret de circulació al nucli de Dosrius.

En relació als aturats, les dades que té no són les més actuals. En aquests moments, s'està per sota de la mitjana del Maresme. Dosrius està a 13,87. No és una dada com per alegrar-se'n, ja que hi ha 312 aturats. És dramàtic. S'ha reforçat el servei d'ocupació local.

El tema de les novetats policials, és un tema molt sensible. Cal deixar treballar a la policia. Es tracta d'informació molt delicada. L’oposició té actualment més informació de la que havia somiat els darrers 16 anys. Tenen accés telemàtic a les entrades i sortides del registre. Tenen accés telemàtic als expedients. Si no volen, no cal ni que es desplacin a l'Ajuntament. Tot el què necessiten, se'ls proporciona. Tot el què necessiten, ho tenen. 

En relació a l’orgànica, s'ha detectat un increment de l’orgànica; un 15% des de l’inici de campanya. 

La regidora Judith Coll respon que si se'ls diu on es troben aquests punts que no disposen de contenidors, es corregirà, ja que és obvi que es tracta d'un error.

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, exposa que la Diputació ha fet un estudi de camins i carreteres susceptibles de ser passades a la Diputació. Al Consell d'Alcaldes del mes d'abril es va exposar. El Maresme té, entre d'altres, la pujada de Can Massuet. Sembla ser que podria ser passada a Diputació, però encara no està comunicat. En relació a Can Rimbles, encara no es disposa del projecte. Es va demanar que es modifiqués per assolir que l'Ajuntament no hagués de pagar.

Pel què fa a les cabanes dels arbres, respon que com saben l'obra està finalitzada. S'està tramitant la llicència d'activitats. En un dels tràmits, forest va advertir de l'alt risc de l'activitat i es proposava una sèrie de mesures correctores. Es va fer evident que l'activitat es trobava en funcionament i se'n va ordenar la clausura. 

S'inicia el segon torn de precs i preguntes, cedint la paraula al senyor Corbalán. Aquest explica que al C/ Francesc Macià, la darrera casa té arbreda dins la carretera. La única maquinària que la talla és l'autobús cada cop que passa per allà. Com és que no se li ordena que netegi la parcel·la? Com està la rotonda de sortida de Dosrius a Llinars? 

El senyor Sánchez diu que la plaça de Can Massuet i l'skatepark ja estaven planificats. Però que ara ja no hi ha temps. Això ja s'ha perdut. Per la pista d'skate el PSC els va proposar una ubicació alternativa, però es va ignorar. Si no reben subvenció, ho faran? La rotonda de Dosrius també es farà l'any que ve? Abans la neteja viària la feia la brigada i els carrers estaven nets. Ara passen per Canyamars o Can Massuet i els carrers fan llàstima.

La senyora Garrido fa referència al fet que la pròrroga per la biomassa no es va demanar al juny com s'ha dit, sinó al setembre. En relació a les cabanes, efectivament, això que s'ha explicat és el què va passar. Però des del 18 d'agost i fins ara han fet alguna cosa? 

La seguretat privada que puguin contractar, està molt bé, però només actuarà dins el recinte. I quan es tracta de Canyamars o Can Massuet, no fa falta seguretat? Només quan és Dosrius? El DJ no va dir res. Ningú va veure ni una pedra, ni cap ampolla de vidre. 

En relació a les comissions de festes, diu que sempre ha defensat que han de ser apolítiques. 

El senyor Jo manifesta que li sap molt de greu que s'afirmi que darrera la barra es faci política; com a regidors sempre havien participat en tot i estat a tot arreu. En això els dos equips de govern són molt diferents: vostès afirmaven que venien a posar les coses al seu lloc. “Un director d'hotel no renta gots”. En canvi el PSC es deixava la pell en treballar pel poble. Es pregunta com pot estar content d'haver rebut 450,000 euros. Mai s'havia rebut tan poc. Els demana que es posin a rentar gots. 

Afegeix que considera preocupant que es vengui que ara l'oposició té més que abans. Això és propi d'un dictador; no pot dir si els regidors es mereixen o no accedir a la informació. Tenim la informació a casa, perquè la llei li obliga. La situació és pitjor que fa un any enrere. En relació la necessitat que digui quines zones són les que no tenen contenidor, respon que el que haurien de fer és parlar amb l'empresa responsable de la recollida. 

El senyor Jo finalitza la seva intervenció exposant que és preocupant com es fan les coses des de l'Ajuntament; en el cas de les cabanes, és una activitat sense llicència. S'ha de precintar ja. Això és molt greu. Igual passa amb el cas de la Festa Jove. Si el ferit interposa una demanda, hi haurà problemes. Reitera que cal que l'equip de govern es posi les piles.

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, respon les diferents intervencions:

· La plaça de Can Massuet és una inversió que va lligada a una subvenció.

· Al 2011 es disposava d’uns 300,000 euros en subvencions. Enguany tenim 450,000 euros. A part, encara hi ha els plans complementaris. 

· L'skatepark, caldrà tenir en compte les seves propostes. 

· Els carrers del poble estan bruts. L'ajuntament tenia una escombradora que no funcionava bé. S'ha decidit fer aquest contracte.

· La pròrroga de la biomassa, es va començar a treballar al mes de juny amb Diputació.

· La seguretat de la nit jove a Canyamars, no es va valorar, potser perquè a Canyamars hi ha menys gent.

· Ningú té prohibida l'entrada a les comissions de festes. Només s'està dient que no és bo que es polititzin. Anteriorment potser regalant copes i tot. 

Davant les queixes del senyor Jo per aquesta afirmació, el president respon que no s'està afirmant que es regalessin copes. Només que seria possible.

· En relació a l'atur de Dosrius, superior a la mitjana del Maresme, és evident que cal ajudar a la gent que es troba en aquesta situació. Dosrius està en xarxa, hi ha un conveni amb Argentona i traspàs d'informació.

· La informació de les novetats policials és molt delicada. No és que es tingui una actitud feixista. Cal ser molt prudent amb l'ús que se'n fa; no es pot fer servir informació de l'Ajuntament per felicitar aniversaris o per dirigir-se a un nucli familiar. 

· En relació a la mala actuació de l'Ajuntament, s'ha de tenir present que actualment es disposa de documentació que mai s'havia tramitat fins ara. Per exemple, totes les actuacions disposen de memòries.

La senyora Coll respon, en relació a la brossa, que es fan reunions mensuals amb l'empresa responsable i en cap cas s'ha posat de manifest aquest tema. No obstant, se'ls ho demanarà expressament.

Afegeix que anteriorment l'oposició no tenir despatx ni correu electrònic. Ni l'accés a la informació que es té actualment. 

El senyor Jo, per al·lusions, respon que no entén com la senyora Coll pot dir que no tenia accés a la informació quan té tones de papers a casa seva. 

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint hores i quinze minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT
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