ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 28 DE JULIOL DE 2016. NÚMERO 09/2016
CARÀCTER: ordinari

HORA QUE COMENÇA: 19:00h

HORA QUE ACABA:  21:40h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      

Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

Marc Bosch de Doria

Eduard Vila i Pelegrí

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Josep Jo i Munné

Antònia Pérez i Ramírez

Sílvia Garrido i Galera

Maria Isabel Forné Gil
Manel Sánchez Moraleja 
Salvador Corbalán i Muñoz

EXCUSA L’ASSISTÈNCIA
---------
ACTUA COM A SECRETÀRIA 

Míriam Tenas i Camps, secretària de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de data 30/06/2016 (Núm. 08/2016)

2. Despatx oficial

3. Aprovació inicial del codi de bon govern de l’Ajuntament de Dosrius

4. Aprovació inicial de  la modificació de la plantilla de personal consistent en la creació de la plaça de tresorer/a

5. Aprovació inicial del pla director i definició estratègica territorial de l’àmbit de la promoció econòmica de la riera d’Argentona 2015-2018

6. Aprovació inicial de la modificació de l’ordenança de policia urbana reguladora de la neteja i del tancat de terrenys i solars

7. Aprovació del  conveni amb el Consell Comarcal del Maresme per la prestació del servei d'acollida itinerant al municipi

8. Moció que presenta el grup municipal de LAPAC, a petició del grup “QUE NO PASE+ EN RELACIÓ ALS AFECTATS PER ACCIDENTS SANITARIS”

9. Precs i preguntes

1.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 30/06/2016 (NÚM. 08/2016)

Per la Presidència es pregunta als membres assistents si desitgen formular alguna objecció o volen sol·licitar alguna rectificació al contingut de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de data 30/06/2016 (núm. 08/2016) la qual ha estat tramesa amb la convocatòria per a l’actual sessió.

Sotmesa l’acta a votació, queda aprovada per unanimitat de tots els regidors.

2.- DESPATX OFICIAL

La secretària dóna compte de les sessions de les Juntes de Govern Local celebrades, dels Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data.
Es fa avinent que la documentació és la següent:

JUNTES DE GOVERN:
· Junta de Govern Local de data 21 de juny de 2016, núm. 12/2016

· Junta de Govern Local de data 05 de juliol de 2016, núm. 13/2016

DECRETS DE L’ALCALDIA:

· Des del núm. 564/2016, de data 27 de juny de 2016, fins al núm. 653/2016, de data 22 de juliol de 2016
DONAR COMPTE EXPRÉS DELS SEGÜENTS DECRETS DE L’ALCALDIA:

· 609 de data 06/07/2016

· 627 de data 11/07/2016

· 650 de data 20/07/2016

· 652 de data 22/07/2016

· 653 de data 22/07/2016

Essent les set hores i cinc minuts la regidora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC, sol·licita permís per incorporar-se a la sessió, procedint a ocupar el seu lloc.

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, fa referència al decret d’Alcaldia per la qual es recuperen certes atribucions que fins ara ostentava la Juta de Govern Local en matèria de contractació. Manifesta la seva disconformitat, ja que l’esperit de la delegació era fer partícip del dia a dia de la corporació i, en especial, en temes de contractació a tot l’equip de govern.

El president, Marc Bosch de Doria, respon que es mantenen les principals atribucions en la matèria: aprovació de plecs, adjudicacions,... únicament es fa referència a aspectes de tramitació com ara requerir documentació. 

3- APROVACIÓ INICIAL DEL CODI DE BON GOVERN DE L’AJUNTAMENT DE DOSRIUS

Es dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“L’existència d’un nou marc jurídic integrat per la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, i la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, obliga als ens locals a elaborar un codi de conducta dels alts càrrecs que concreti i desenvolupi els principis ètics i les regles de conducta establerts en els articles 26.2 i 54.2 respectivament d’aquestes lleis. 

El Codi de Bon Govern recull un decàleg de principis que van des del respecte a l'ordenament jurídic i el compromís amb l'ètica pública i la qualitat democràtica, fins a la defensa dels interessos generals amb honradesa, objectivitat, imparcialitat, austeritat i proximitat amb el ciutadà.

Per resolució de data 639/2016, de 15 de juliol, s’ha creat la comissió d’estudi encarregada de l’elaboració de proposta del Codi de Bon Govern de l’Ajuntament de Dosrius, per tal de sotmetre-la a consideració del plenari.

En data 19 de juliol de 2016 Secretaria ha emès informe jurídic relatiu al procediment a seguir per l’aprovació del Codi de Bon Govern.

Per tot això la Comissió Informativa General, proposa al ple, el següent acord: 

Primer.- Aprovar inicialment el Codi de Bon Govern de l’Ajuntament de Dosrius, el text íntegre del qual figura en document annex a aquesta proposta.

Segon.- Sotmetre l’aprovació del Codi de Bon Govern a informació pública i audiència als interessats per un termini de 30 dies, a efectes de reclamacions i suggeriments, mitjançant la inserció del corresponent edicte al BOP, al DOGC, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i al tauler d’anuncis d’aquesta Corporació, transcorregut el qual sense haver-se presentat reclamacions ni suggeriments, s’entendrà aprovat definitivament sense necessitat de nou acord.

Tercer.- CONCEDIR audiència als interessats que puguin haver-hi, a l’efecte de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la notificació dels presents acords i la tramesa d’una còpia del text íntegre de la modificació de l’ordenança. El termini de l’audiència serà de 30 dies a comptar des del dia següent a la data de recepció de la notificació. 

Quart.- Aprovat definitivament el Codi de Bon Govern es publicarà íntegrament en el BOP, entrant en vigor una vegada transcorregut el termini de 15 dies previst a l’art. 65.2 LRBRL. Així mateix, s’inserirà l’anunci en el tauler de la Corporació, en el DOGC i en el portal de transparència de l’Ajuntament, anunciant la referència al BOP en el que s’hagués publicat íntegrament el text.

Cinquè.-Comunicar el present acord a l’Administració de l’Estat i a la de la Comunitat Autònoma, dins del termini dels quinze dies següents a la seva aprovació definitiva.

Sisè. Facultar tan àmpliament com sigui necessari en dret al Sr. alcalde per a la tramitació i execució d’aquests acords.

Setè.- COMUNICAR aquest acord a la Comissió d’Estudi per a la modificació del Reglament Orgànic Municipal (ROM) i a les parts que han participat en la redacció del Codi Ètic.”

Pren la paraula el president, Sr. Marc Bosch de Doria, i exposa que són qüestions que ja es porten a terme. Avarca a tota la corporació.

El senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP, diu que el Codi que es pretén aprovar manifesta la necessitat de donar compliment a la Constitució Espanyola, cosa que la corporació no fa en actes concrets com amb les banderes que hi ha penjades al balcó de l’Ajuntament. La senyera és una bandera que ens enorgulleix a tots, però que si la llei diu que s’ha de posar l’espanyola, cal posar-la, ja que també és una bandera nostra.

La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC, manifesta que es va convocar una reunió de la comissió d’estudi i es va donar quatre dies per debatre. La representant del grup municipal del PSC va dir que havia de plantejar la qüestió a la resta del grup. Tot i que no se’ls ha donat aquests dies per manifestar-se, no es votarà en contra, sinó que s’abstindran i ja es farà ús, si fa el cas, dels trenta dies d’exposició pública.

La senyora Judith Coll i García, regidora d'Hisenda, Serveis Generals, Participació i Transparència, posa de manifest la seva sorpresa en el fet que el senyor Corbalán s’abstingui d’aprovar una norma que exigeix donar compliment a la constitució espanyola. En relació a la intervenció del grup municipal del PSC, es van donar dies al juliol. Quant temps més creuen necessari?

El senyor Corbalán respon que quan van entrar com a regidors es va prometre béns i honradesa. Ara es pretén fer un sistema més “cridaner”. Al seu entendre, aquest sistema hauria de quedar més referit a l’equip de govern, que són els que administren. L’oposició està per vetllar que l’equip de govern treballi. 

La senyora Garrido manifesta que el temps que se’ls ha de concedir ha de ser el que calgui. S’ha trigat un any en redactar i ara en vuit dies s’ha de resoldre tot. 

Tot seguit, la senyora Coll respon que ara el senyor Corbalán ha canviat l’argumentació; no és un tema que es porti per gust, però és molt necessari disposar d’aquest Codi. Afegeix que tots els grups municipals han disposat de termini per estudiar el Codi proposat.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC i el regidor no adscrit, Sr. Joan Serra i Serrapiñana i 6 abstencions manifestades pels grups municipals del PSC i PP.
4.- APROVACIÓ INICIAL DE  LA MODIFICACIÓ DE LA PLANTILLA DE PERSONAL CONSISTENT EN LA CREACIÓ DE LA PLAÇA DE TRESORER/A

Es dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“Per ofici de la Direcció General d’Administració Local, (DGAL), registrat d’entrada en aquest Ajuntament 30 de maig de 2016, s’ha informat que cal regularitzar la situació de la plaça de tresoreria, donat que arran de l’entrada en vigor de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, es va introduir l’art 92.bis a la Llei 7/1985, de dos d’abril, de Bases de Règim Local, existint l’obligació de tenir creat i classificat aquesta plaça com a reservada a funcionaris amb habilitació de caràcter nacional.

Primer.- L’art 126 del RDL 781/1986 pel qual s’aprova el Text Refós de Regim local, determina que la modificació de les plantilles durant la vigència del Pressupost requereix el compliment dels tràmits establerts per a la modificació d’aquell.

El procediment d’aprovació definitiva i entrada en vigor dels pressupostos municipals, està regulat a l’article 169 del Real decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora d’hisendes locals. En aquest article es detalla que un cop aprovats inicialment els pressupostos, hauran de sotmetre’s a informació pública i audiència als interessats per un termini de quinze dies, mitjançant exposició pública al Tauler d’anuncis de la Corporació i publicació del corresponent anunci al Butlletí Oficial de la Província, per tal que els interessats puguin examinar-los i formular reclamacions, que de produir-se hauran de ser resoltes pel Ple de la Corporació dins el termini d’un mes. El pressupost general, definitivament 
aprovat, haurà de publicar-se en la forma prevista a l’article 169.3 del decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora d’hisendes locals, i entrarà en vigor un cop publicat en la forma indicada.

En l’àmbit autonòmic, l’art. 27 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel que s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals de Catalunya disposa que la plantilla es pot modificar posteriorment a l’aprovació del pressupost durant l’any de la seva vigència, per, entre d’altres, respondre a l’establiment de nous serveis, per a l’ampliació, supressió o millora dels existents que no admetin demora per l’exercici següent i per criteris d’organització administrativa interna.

L’art 28 de l’esmentat Decret 214/1990 determina que les plantilles un cop aprovades pel ple de la corporació s’han de publicar en el termini de 30 dies en el Butlletí Oficial de la Província i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i que s’ha de trametre una còpia a l’Administració de l’Estat i al Departament de Governació de la Generalitat de Catalunya. També afegeix en el seu apartat 2 que la modificació de plantilla no requereix la publicació integra sinó únicament la de l’abast concret de la modificació.

En el mateix sentit  es pronuncia l’art 283.4 del DL 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, indicant que s’ha d’enviar còpia de la plantilla a la Generalitat de Catalunya i que s’ha de publicar íntegrament al BOP i al DOGC (aquest article modifica l’art 28 abans esmentat en el sentit que només s’ha d’enviar copia a la Generalitat, en haver assumit les competències).

Segon.- La creació de la plaça de tresorer/a reservada a funcionaris d’Administració local amb habilitació de caràcter nacional està fonamentada en l’art 92.bis de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local que determina que els ens locals amb secretaria classificada en classe segona han de tenir obligatòriament creat i classificat la plaça i lloc de tresoreria reservat a aquests funcionaris. Aquest article diu que es reserva als funcionaris  d’Administració local amb habilitació nacional, l’exercici de les funcions de “a) La de secretaria, comprensiva de la fe pública i l’assessorament legal preceptiu, i b) El control i la fiscalització interna de la gestió economicofinancera i pressupostària, i la comptabilitat, tresoreria i recaptació”.

En no preveure cap excepció, aquest article ha derogat la possibilitat prevista a l’apartat f) de l’article 2 del Reial decret 1732/1994 de 29 de juliol, de provisió 
de llocs de treball reservats a funcionaris d’Administració local amb habilitació de caràcter nacional, que feia possible que cada corporació determinés si el lloc de tresoreria estava o no reservat a funcionaris amb habilitació de caràcter nacional.

D’altra banda com sigui que el concurs unitari per aquests llocs de treball es convoca pel Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques el mes de novembre, cal reenviar a la DGAL els corresponents certificats dels acords definitius del Ple de la modificació de la plantilla i de la relació de llocs de treball pel que fa a l’esmentat lloc de tresorer amb anterioritat al mes de setembre, per tal que l’esmentada DGAL pugui resoldre la seva creació i classificació.

L’Ajuntament de Dosrius no disposa de relació de llocs de treball. Per la qual cosa, per establir les retribucions corresponents a la dita plaça a la plantilla es consideren adequades les següents retribucions:

A) Retribució bruta mensual de 1.914,38 euros per 12 pagues l’any i pels conceptes:

Salari Base




1.120,15 euros

Complement de destí (A1 nivell 22)

   514,94 euros

Complement específic 



   279,29 euros

A aquestes retribucions cal afegir les corresponents a pagues extres de juny i de desembre pels imports que correspongui. 

De conformitat amb l’article 37.1.k) del Reial decret legislatiu 5/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de l’Estatut Bàsic de l’empleat públic es tracta d’una matèria objecte de negociació, per la qual cosa cal posar en coneixement de l’assumpte als representants dels treballadors. 

Tercer.- Cal assenyalar que és competència del ple la modificació de l’actual plantilla de personal, en virtut del que disposa l’art 22.2.i de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local i l’art. 52.2.j del DL 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

Vist l’informe de Secretaria i Intervenció, de data 19 de juliol de 2016.

Es per tot això que es proposa a la Comissió Informativa General, l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment la modificació de la plantilla de personal d’aquest Ajuntament segons el detall que tot seguit s’assenyala:

A)FUNCIONARIS DE CARRERA 

a) Funcionaris de carrera amb habilitació de caràcter nacional

PLACES
CATEGORIA

GRUP/NIVELL
OCUPADA
VACANT

1

TRESORER/A
A1/22


0

1

Tercer.- Sotmetre’s a informació pública i audiència als interessats la modificació de plantilla  per un termini de quinze dies, mitjançant exposició pública al Tauler d’anuncis de la Corporació i publicació del corresponent anunci al Butlletí Oficial de la Província, per tal que els interessats puguin examinar-los i formular reclamacions.

Quart.- Considerar definitivament aprovada l’anterior modificació en cas que no es presentin al·legacions durant el període d’informació pública.

Cinquè.- Publicar la modificació de la plantilla, un cop aprovada definitivament, en el Butlletí Oficial de la Província i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i trametre una còpia a la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya, en el termini de 30 dies a comptar des de l’aprovació definitiva de la modificació, de conformitat amb l’article 283.4 del DL 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya. 

Sisè.- Aprovada definitivament la plantilla, sol·licitar a la Direcció General d’Administració Local la creació i classificació del lloc de treball de Tresoreria de l’Ajuntament de Dosrius, reservada a funcionaris d’Administració local amb habilitació de caràcter nacional.

Setè.- Establir l’efectivitat de la modificació de la plantilla a partir del moment en que la Direcció General d’Administració Local aprovi la creació i classificació del lloc de treball de Tresoreria.”

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents al plenari.
5.- APROVACIÓ INICIAL DEL PLA DIRECTOR I DEFINICIÓ ESTRATÈGICA TERRITORIAL DE L’ÀMBIT DE LA PROMOCIÓ ECONÒMICA DE LA RIERA D’ARGENTONA 2015-2018
El president, Sr. Marc Bosch de Doria, cedeix la paraula a la senyora Montserrat Jubany  i Pinós, regidora de Promoció Econòmica, que dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“El 8 de novembre de 2011 es va formalitzar el conveni marc de col·laboració entre els ajuntaments d’Argentona, Cabrera de Mar, Dosrius i Òrrius, per al foment de l’ocupació a la zona de la Riera d’Argentona.

Aquest conveni de col·laboració contempla l’impuls de línies de treball comunes entre els ajuntaments que en formen part, per a gestionar projectes i programes que es concretin anualment, liderats i coordinats per l’Ajuntament d’Argentona.

Per a la gestió de projectes i programes anuals s’ha elaborat el Pla Director i definició estratègica territorial en l’àmbit de la promoció econòmica de la Riera Argentona 2015-2018, que té com a objectiu construir una ens de desenvolupament econòmic supramunicipal que lideri i articuli la promoció i estratègia econòmica del territori, impulsat des de l’Ajuntament d’Argentona, de forma concertada i mancomunant els recursos amb els municipis de Cabrera de Mar, Òrrius i Dosrius. 

L’Ajuntament de Dosrius té interès en participar en l’esmentat Pla Director per tal que l’Ajuntament d’Argentona lideri i articuli la promoció i estratègia econòmica del territori, de forma concertada amb els municipis de Cabrera de Mar, Dosrius i Òrrius.

Per tot això, un cop dictaminat per la Comissió Informativa, es proposa la Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment el Pla Director i definició estratègica territorial en l’àmbit de la promoció econòmica de la Riera Argentona 2015-2018.

Segon.- Sotmetre l’esmentat Pla Director a informació pública i audiència als interessats pel termini de 30 dies hàbils, mitjançant anunci publicat en el BOPB, en el DOGC i en el tauler d’anuncis telemàtic de la Corporació, a l’objecte de que totes les persones interessades puguin examinar l’expedient i formular les al·legacions i reclamacions que estimin oportunes.

Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat al·legacions, l’acord adoptat restarà definitivament aprovat.
Tercer.- Notificar el present acord als Ajuntaments d’Argentona, Òrrius i Cabrera de Mar.

Quart.- Comunicar aquest acord a la regidoria de promoció econòmica i als serveis econòmics municipals als efectes adients.

Cinquè.- Facultat l’alcalde, Marc Bosch de Doria, tan àmpliament com sigui necessari i en dret es requereixi per l’efectivitat dels presents acords.

La regidora exposa que es tracta d’intentar començar a treballar a partir de setembre, tot i que ja s’han obtingut alguns recursos, com ara la finestra empresarial. El mes de novembre, sempre i quan s’hagi aprovat definitivament, es farà exposició pública a les empreses i sectors implicats.

Obert el torn d’intervencions, el senyor Corbalán pregunta si costarà diners i a càrrec de què paga això el Consell Comarcal. La senyora Garrido, per la seva part, manifesta que els caldria més concessió, que els projectes a implantar quedessin per escrit. A més, caldria que els tècnics fossin itinerants i que es poguessin desplaçar aquí.

Seguidament, la senyora Jubany respon que es justificarà la despesa amb les hores de personal i no amb diners. Atenent a què es comença a treballar al setembre, es farà arribar informació als diferents grups municipals dels tres projectes que ara es comencin.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents als plenari.
6.- APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA DE POLICIA URBANA REGULADORA DE LA NETEJA I DEL TANCAT DE TERRENYS I SOLARS

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, cedeix la paraula al senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres Públiques i Manteniment, que dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“L’Ordenança de policia urbana reguladora de la neteja i del tancat de terrenys i solars, vigent al municipi de Dosrius, va ser aprovada definitivament i publicada al Butlletí Oficial de la província de Barcelona en data 24 d’octubre de 2000.

S’ha posat de manifest la necessitat de portar a terme certes modificacions per tal d’adaptar-la a la normativa actualment vigent, així com per introduir nous aspectes que poden fer-la més útil i eficaç pels interessos generals del municipi.

Així doncs, mitjançant decret de l’Alcaldia núm. 626 de data 11 de juliol de 2016 es va acordar l’inici de l’expedient per a la modificació de l’Ordenança esmentada, constituint una Comissió d’estudi encarregada de redactar l’avantprojecte de la modificació, de conformitat amb el que estableix l’article 62 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat pel Decret 179/1995, de 13 de juny.

La Comissió d’estudi es va reunir en data 18 de juliol de 2016 i va acordar elevar la proposta pertinent a l’alcaldia.

S’ha emès en data 19 de juliol de 2016 informe jurídic sobre el procediment a seguir per la tramitació de la modificació de l’Ordenança esmentada.

En ús de les atribucions que l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local atorga al Ple Municipal, es proposa a la Comissió Informativa General que dictamini sobre els següents acords:

Primer.- APROVAR INICIALMENT la proposta de modificació de l’Ordenança de policia urbana reguladora de la neteja i del tancat de terrenys i solars, vigent al municipi de Dosrius, segons el text lliurat per la Comissió d’Estudi i que obra a l’expedient.

Segon.- SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA l'acord d'aprovació, juntament amb el projecte de modificació d’ordenança, mitjançant un edicte al BOP, al DOGC, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i al tauler d’anuncis d’aquesta Corporació, pel termini de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al·legacions.

Tercera.- CONCEDIR AUDIÈNCIA als interessats que puguin haver-hi, a l’efecte de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la notificació dels presents acords i la tramesa d’una còpia del text íntegre de la modificació de l’ordenança. El termini de l’audiència serà de 30 dies a comptar des del dia següent a la data de recepció de la notificació.

Quarta.- DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, l’Ordenança modificada que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació.”
Finalitzada la lectura, pren la paraula el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP, que manifesta que la proposta està bé, però que costa diners i cal tenir present que hi ha gent a Can Massuet que viuen de la pensió de jubilació i no podran fer front a una ordre de retirada d’un arbre. 

La senyora Coll exposa que cal modificar la normativa perquè cal reduir la necessitat d’arreglar constantment els carrers. Cal parlar d’una línia de subvencions per al 2017 i bonificacions per la tala. 

Seguidament, el senyor Eduard Vila i Pelegrí, regidor d’Educació i Joventut, argumenta la necessitat d’incloure una esmena a la redacció proposada: allargar el termini fins el 2017, i afegir que l’Ajuntament vetllarà per ajudar a aquells veïns que no puguin fer front al cost previst.

El senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC, intervé exposant que comparteixen la preocupació relativa a les despeses a assumir pels veïns. 

Caldria preveure que en el mateix moment d’obrir un expedient d’ordre es comprova que l’interessat no té recursos, obrir directament una línia d’ajuts. Per tot això creiem convenient que s’analitzi més a fons la proposta i es deixi ara el tema sobre la taula.

El senyor Serra respon que efectivament no es pot asfaltar un carrer any rere any. Es tracta d’un tema econòmic però també d’un tema de seguretat. Cal buscar una solució. O s’abaixen els costos o s’apugen els impostos. 

Pren la paraula el president, Sr. Marc Bosch de Doria, i diu estar d’acord amb què la qüestió és problemàtica. Cal buscar la manera d’oferir subvencions i preveure mesures que rebaixin el cost de l’actuació, fins i tot a través de la coordinació amb les associacions de veïns.

El senyor Corbalán afegeix que a Can Canyamars se’ls envia notificacions per tancar parcel·les i no se’ls dóna permís d’obra. És molt necessari que tinguin la parcel·la neta, però ho és molt també que tinguin permís d’obra.

La senyora Coll afegeix que efectivament cal preveure mecanismes per ajudar a fer front a les despeses a aquelles famílies que on puguin fer front al cost. Cal que aquestes ajudes o subvencions vagin destinades a les persones amb majors dificultats econòmiques.

Tot seguit, el senyor Jo manifesta que creu convenient contemplar dins la pròpia ordenança el tema de les subvencions, ja que quan es faci el pressupost ja s’arribarà tard. 

El senyor Serra replica al senyor Corbalán que vingui ara a dir què s’ha de fer, quan ha estat anys en l’equip de govern i no ho ha fet. Ja es coneix la dificultat de Can Canyamars. Coneixen el criteri. 

Pren la paraula el senyor Corbalán i respon que era el senyor Serra el regidor d’Urbanisme, no pas ell. 

El senyor Jo proposa deixar el tema sobre la taula i, a primers de setembre, convocar de nou la comissió per intentar solucionar el tema.

Se sotmet el dictamen a votació, el qual s’acorda deixar sobre la taula per unanimitat dels assistents al plenari.
7- APROVACIÓ DEL  CONVENI AMB EL CONSELL COMARCAL DEL MARESME PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI D'ACOLLIDA ITINERANT AL MUNICIPI
Es dóna lectura al dictamen que diu textualment:
“El Parlament de Catalunya va aprovar amb data 28 d’abril de 2010 la Llei 10/2010, d’acollida de les persones immigrades i de les retornades a Catalunya, amb la finalitat de promoure l’autonomia i la igualtat d’oportunitats dels immigrants i dels retornats a Catalunya, i també de remoure els obstacles que ho impedeixen a causa, principalment, de la manca de competències lingüístiques bàsiques i el desconeixement de la societat i de l’ordenament jurídic, amb l’objectiu de fer efectiu el principi d’igualtat i assolir una major cohesió social. 

L’article 14.1 d’aquesta llei estableix l’obligació per part dels ens locals de garantir la disponibilitat del servei de primera acollida, així com de prestar-lo, tanmateix l’article 21.c permet que els ens supramunicipals prestin el servei de primera acollida per delegació o encàrrec de gestió o establir programes d’assistència i cooperació als municipis amb relació a aquest servei. 

L’article 57 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de les bases de règim local, articles 303 a 311 del Decret 179/95, de 13 de juny que aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis del ens locals, i els articles 9 i 15 de la Llei 30/1992, de règim jurídic de les Administracions Públiques del Procediment Administratiu Comú reconeixen a l’Ajuntament atribucions per establir convenis de cooperació tècnica i administrativa en assumptes d’interès comú mitjançant la figura de l’encàrrec de gestió. 

El Consell Comarcal del Maresme d’acord amb els plantejaments de la Llei 10/2010 d’acollida de les persones immigrandes i davant la necessitat d’articular els processos d’acollida a la comarca, impulsa el Servei d’Acollida Itinerant del Maresme per als municipals de la comarca que no disposin d’aquest servei. 

L'objectiu del projecte és promoure l'autonomia i la igualtat d'oportunitats assolint una major cohesió social. Posteriorment, es va aprovar la inclusió dels nous ciutadans, ja siguin estrangers com d'altres municipis de l'estat espanyol.

L’Ajuntament de Dosrius, en data 24 de setembre de 2015 va aprovar per unanimitat una moció de suport a l’acollida de població refugiada víctima dels conflictes armats a la mediterrània.

El departament de serveis socials ha emès informe en el que es posa de manifest que l’objecte del conveni proposat pel Consell Comarcal s’emmarca dins les competències municipals. 

El Conveni no aporta despesa econòmica per l’Ajuntament de Dosrius

Per tot això, la Comissió Informativa General proposa al ple, l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- APROVAR el Conveni de Cooperació entre el Consell Comarcal del Maresme i l’Ajuntament de Dosrius per la prestació del servei d’acollida itinerant, assumint per part de l’Ajuntament de Dosrius, els següent compromisos:

Facilitar l’accés al servei a través del padró municipal i dels serveis municipals, segons les estipulacions previstes al Conveni, i sempre respectant el dret a la protecció de dades personals.

Facilitar un espai per fer entrevistes individuals a les dependències equipaments municipals, a poder ser properes al padró municipal o a l’oficina d’atenció al ciutadà.

Facilitar un espai a les dependències o equipaments municipals per impartir els mòduls formatius B i C d’acollida.

Definir un responsable tècnic referent de l’ajuntament per aquest servei.

Promoure una reunió inicial amb els diversos serveis municipals per poder explicar el servei d’acollida itinerant i per poder sol·licitar la col·laboració d’aquests serveis per a la derivació d’usuaris i per a la recollida d’informació.

Difondre el servei a la ciutadania.


SEGON.- FACULTAR l’alcalde, Marc Bosch de Doria, per a subscriure l’esmentat conveni a que fa referència el punt primer, en representació d’aquesta corporació.

TERCER.- COMUNICAR aquest acord al padró municipal per tal que puguin informar a les persones que es donin d’alta en el municipi de Dosrius, d’aquest servei. 

QUART.- COMUNICAR aquest acord a la Comissió d’Estudi que es va crear per a la redacció de l’avantprojecte de l’Ordenança reguladora de la creació, modificació i supressió de fitxers de dades de caràcter personal de l’Ajuntament de Dosrius, per tal que si ho consideren convenient procedeixin a modificar l’Ordenança per tal de crear un nou fitxer dels usuaris del Servei d’Acollida Itinerant. 

CINQUÈ.- COMUNICAR aquest acord a la regidoria de serveis socials, als efectes de designar un tècnic referent de l’Ajuntament.

SISÈ.- COMUNICAR aquest acord al Consell Comarcal del Maresme.”

Se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per unanimitat dels assistents als plenari.

8.- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE LAPAC, A PETICIÓ DEL GRUP “QUE NO PASE+ EN RELACIÓ ALS AFECTATS PER ACCIDENTS SANITARIS”

El Sr. Jordi Reñé i Vernet, regidor de Cultura, Serveis Socials i Sanitat, dóna lectura a la proposta que diu textualment:
“El grup de treball “QUE NO PASE MÁS” el constitueixen un grup de persones que pretenen fer visible la situació que viuen els afectats pels accidents sanitaris (negligències mèdiques) amb la finalitat que es creï un marc legal específic per aquesta matèria. I que, d’alguna manera, acabi amb la “invisibilitat” de les víctimes, així com el greuge comparatiu que pateixen respecte altres víctimes que si s’han beneficiat de lleis especials que les protegeix.

El projecte de Llei que promou el grup QUE NO PASE MÁS i els seus assessors jurídics SERVICIOS JURÍDICOS VERDÚN demana una sèrie de canvis necessaris per evitar que la víctima d’un accident mèdic es converteixi, desgraciadament, a més a més en una víctima de la injustícia del sistema legal i judicial actual, castigant-los amb judicis de llarga durada (6-15 anys).

Aquests canvis legislatius i judicials que es proposen són del tot viable, bé per ja existir en altres matèries del dret (dret de circulació vial, normes aplicables a les víctimes de la violència masclista...) o bé per existir en el marc normatiu d’altres països de la Unió Europea. Per tant la seva aplicació és possible. I compliria no només amb les garanties legals del nostre sistema legal, sinó que a més a més s’aproximaria una mica més al sistema legal de països de la Unió Europea, en els que si que existeix una regularització específica per aquestes víctimes.

El projecte de llei que recolzen, evitaria l’actual inseguretat jurídica que viuen les víctimes dels accidents sanitaris. Aquestes víctimes no tenen ni jutjats especialitzats, ni disposen d’un barem específic per la valoració dels seus danys. Han de litigar durant anys contra l’Administració Pública o contra companyies d’assegurances que s’aprofiten dels buits legals que els ofereix una posició privilegiada i de poder respecte la víctima que reclama.

Les víctimes mereixem, com els nostres veïns europeus, disposar de lleis i jutjats que els empari, on exercir els seus drets amb plenitud de garanties. I sense la por d’una posterior IMPOSICIÓ DE COSTES, que és altre de les qüestions que es plantegen modificar.

És per tot això, que els grups municipals sota signants proposen al Ple de l’Ajuntament de Dosrius l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Manifestar el reconeixement de les persones afectades pels accidents i errors mèdics amb la seva condició de víctima.

Segon.- Reconèixer el dret que tenen aquestes víctimes perquè una normativa específica, amb la qual cosa donem el nostre suport a la tramitació del Projecte de Llei que ens presenten.

I per tot això, treballar perquè des d’aquest Ajuntament de Dosrius es promoguin els canvis mitjançant:

· Vetllar perquè aquestes víctimes obtinguin el reconeixement social i institucional que mereixen.

· Promoure des dels diferents grups polítics que composen aquest Ajuntament de Dosrius, les iniciatives necessàries perquè el grup QUE NO PASE MAS sigui rebut per les Comissions de Sanitat i Justícia d’El Congreso de los Diputados i del Senado a fi de traslladar els canvis normatius i judicials que pretenen portar a terme.

· Promoure en el possible des de l’Ajuntament de Dosrius i, sobretot, en el que respecta als centres mèdics i hospitalaris de la demarcació sanitària, la total protecció dels pacients que són víctimes d’accidents sanitaris a fi de reconèixer els casos davant la companyia asseguradora que té contractada l’Assegurança de Responsabilitat Civil davant els jutjats competents quan existeixi reclamació judicial.

Tercer.- Comunicar els presents acords als governs de Catalunya i d’Espanya, als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya i del Congrés dels Diputats, així com a les entitats municipalistes (FMC i ACM).”

El senyor Serra proposa que el ple acordi no debatre mocions que no afectin a temes de competència municipal. 

El senyor Eduard Vila i Pelegrí, regidor d’Educació i Joventut i portantveu del grup municipal d’ERC, manifesta el vot en contra del grup municipal d’ERC, pels següents motius:
“CONSIDERACIONS DE LA SECTORIAL DE SALUT A LA MOCIÓ “QUE NO PASE +”
1.- Assimilar els accidents sanitaris a negligències mèdiques constitueix un punt de confusió. Hi ha un judici de valor implícit inacceptable. Els accidents sanitaris no sempre són per desídia o mala praxi afortunadament.
2.- La creació d’un marc legal no és la via per reduir accidents. Són les mesures de prevenció i la planificació de riscos les estratègies per evitar els accidents.

3.- Té tota l’aparença el text no de prevenir els accidents sinó de crear un marc jurídic per establir un sistema de compensacions econòmiques o indemnitzacions.

4.- La demora amb que s’aborden els judicis no es deguda a què siguin “accidents sanitaris” sinó al mal funcionament del sistema judicial en general. Les vistes per accidents judicials presenten les mateixes disfuncions i delacions que els accidents d’altres causes.

5.- La creació de jutjats especialitzats estaria justificada si la freqüència dels accidents sanitaris tingués un índex elevat. Actualment no disposem de dades en aquest sentit, per la qual cosa, es fa difícil una posició concreta.

6.- Si el problema és l’existència de buits legals caldria identificar quins són aquests buits i desenvolupar una legislació ad hoc.

7.- L’exempció de costes processals caldria reclamar-la en tot tipus de processos i no selectivament als derivats d’accidents sanitaris.

8.- El Col·legi de Metges de Barcelona, per avaluar aquests casos, disposa d’un comitè deontològic que també avalua els casos en els que hagi pogut haver negligències.”
La senyora Sílvia Garrido i Galera, del grup municipal del PSC,  llegeix el següent manifest:

“Els membres del nostre grup, fidels als seus principis i obligacions i per la responsabilitat que els veïns i veïnes del municipi de Dosrius li han conferit, entén que aquesta moció no entra dins les competències que li pertoca desenvolupar a l’Ajuntament, com a administració local que és.

Denunciem aquestes pràctiques que fugen de l’encàrrec que els nostres veïns i veïnes ens han encomanat i generen despeses i temps que s’ha de destinar a treballar per als interessos directes del municipi.

Conseqüentment, la negativa no és per al contingut de la proposta, sinó per entendre que no és procedent debatre-la en el plenari del nostre Ajuntament.”

El senyor Jordi Reñé i Vernet, regidor de Cultura, Serveis Socials i Sanitat,  replica que sí és un tema que afecta al municipi, doncs hi ha persones que han patit un accident mèdic i que es poden veure reflectides.

Es sotmet a votació, obtenint-se un resultat d’empat amb cinc vots a favor (manifestats pels tres regidors del grup municipal de LAPAC, el regidor del grup municipal del PP i el regidor no adscrit Joan Serra ), cinc vots en contra (manifestats pels cinc regidors del grup municipal del PSC) i tres abstencions (manifestades pels tres regidors del grup municipal d’ERC).

Es sol·licita a Secretaria que informi sobre el procediment, a la qual cosa es posa de manifest que cal sotmetre novament la qüestió a debat per mirar de resoldre l’empat. En cas de repetir-se, resoldria l’empat el vot de qualitat del president, tot i que si es manté en abstenció, el resultat seria que la proposta quedaria desestimada per no haver-se obtingut majoria simple.

Es sotmet novament la qüestió a debat, a fi i efecte resoldre la situació d’empat.

El senyor Jordi Reñé i Vernet, regidor de cultura, serveis socials i sanitat,  manifesta que només es dóna importància a aquests temes quan s’han viscut de molt aprop. Hi ha gent que lluita anys per obtenir una indemnització. Cal donar ni que sigui suport moral. 

El senyor Jo exposa que l’adopció d’aquest acord no serveix per res. Amb la feina que hi haurà fent notificacions amunt i avall. És un problema prou greu com per comprometre’ns a fer coses que serveixin per alguna cosa. 

El senyor Reñé respon que amb aquesta manera d’actuar se’n farien molt poques de coses. S’ha de ser més sensible als problemes de la població. 

El senyor Vila, per la seva part, afegeix que de veïns afectats n’hi ha a les dues bandes: persones víctimes d’accidents mèdics i membres dels col·lectius sanitaris afectats per aquestes situacions. No es pot afirmar que tothom faci mala praxis. 

Se sotmet novament a votació, repetint-se el mateix resultat anterior: empat amb cinc vots a favor (manifestats pels tres regidors del grup municipal de LAPAC, el regidor del grup municipal del PP i el regidor no adscrit Joan Serra), cinc vots en contra (manifestats pels cinc regidors del grup municipal del PSC) i tres abstencions (manifestades pels tres regidors del grup municipal d’ERC). 

Atenent a que l’Alcaldia no pot resoldre l’empat amb el seu vot de qualitat per haver-se abstingut en la votació, la moció queda desestimada per no haver obtingut la majoria simple necessària per l’adopció de l’acord.

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, vol afegir que hi ha una proposta de llei que s’està treballant. Al parlament hi haurà una mesa de treball a càrrec d’especialistes. És un tema delicat i no es pot ser generalista. A més cal tenir en compte que hi ha altres versions de la moció, en les quals hi ha punts que s’han complert en aquest Ajuntament: cedir espais per projectar un audiovisual i fer un debat, per exemple. El compromís de donar difusió l’hem complert. 

9.- PRECS I PREGUNTES

Inicia el torn de precs i preguntes el senyor Salvador Corbalán i Muñoz, del grup municipal del PP, formulant les següents preguntes:

· S’ha arreglat el tema de les dutxes del camp de futbol de Dosrius?

· La cadira mecànica de la piscina, està en funcionament?

Seguidament intervé el senyor Josep Jo i Munné, del grup municipal del PSC,  qui exposa que fa més d’un any es va constituir l’Ajuntament. Fins ara el grup municipal del PSC ha estat respectuós, fins i tot, s’ha posat a disposició de l’equip de govern per allò que els fes falta. 
Ara ha sortit el què pel poble s’anomena el TBO. És el Full. En un any de govern, fan un Full de 16 pàgines, 8 de les quals ja són fixes. En comparació amb el què es feia, és molt poca feina la que es fa. Fins i tot és contractar a una persona encarregada de fer la comunicació. Doncs cal dir que tot i aquests esforços, El Full abans tenia més contingut que ara. 
Com està, per exemple, el tema del Molí Fariner? Ara s’ha repartit el programa de Festa Major. Caldria haver aprofitat l’avinentesa per explicar els projectes, les idees de l’equip de govern.

Altres exemples, com està la variant? Com està la Torre de les aigües? Com estan els horts urbans? Què s’ha fet amb l’hivernacle? Es podria haver aprofitat per fer un centre d’ensenyament de conreu. Però per culpa de la denúncia de Lapac ara caldrà pagar 18.000 euros anuals. Com està la Cova sepulcral? Què es farà amb el mercat? Ja estava malament i ara se l’han carregat, ja que ara només hi assisteix la gent de Dosrius. Com està la pista de skate? Com està el tema dels quadres elèctrics? I l’institut? Per les eleccions deien que ja el tenien compromès... Com està la biblioteca? Què passa amb Canyamars? Què passa amb el polígon A? Com està el tema del fitness? I el Pou del glaç? Van posar un preu i ara què passa? Que no hi va ningú. El regidor de nucli, què ha fet per Canyamars? Què faran amb la Fira del bosc? Ja es van carregar la Fira del 1.900. Faran el mateix? Han establert que la gent, de portes enfora, no haurà d’anar disfressat. Això farà que quedi morta. Alguns firaires ja van manifestar que no tornarien més.

En El Full, s’ha perdut en termes d’igualtat de tracte que ja s’havien aconseguit: per què hi ha escrits de certs grups que poden entrar després que d’altres? 

Finalment manifesta que vol posar de manifest un tema indignant, que fereix la sensibilitat de les persones: no fa massa va haver d’anar a declarar, en via penal. La denúncia és interposada pel senyor Isidro Galiano i Galiano. Això és vergonyós. El senyor Galiano, com qualsevol altre, pot criticar les decisions que es prenen, en via administrativa, ens eu judicial. Però anar a la via penal, és demanar presó per algú. La responsabilitat s’assumeix amb el patrimoni propi. A sobre es fa referència a aspectes de la vida privada, es posa per escrit que la senyora Garrido havia d’estar al cas de la situació doncs és la parella sentimental del senyor Jo. Pregunta al senyor Galiano si realment creu, si realment pensa que com a alcalde, que ha treballat sempre pel poble, es mereix això. I tot per una entitat del poble, que fa una prova motoritzada i l’Ajuntament hi envia ambulàncies. 

Essent les vuit hores i trenta-cinc minuts el senyor Josep Jo i Munné demana permís per abandonar la sala de plens, per motius personals.

El senyor Joan Serra i Serrapiñana, regidor d'Urbanisme, Obres Públiques i Manteniment,  inicia el torn de respostes, responent al senyor Corbalán que ja hi ha pressupost per refer el tema de les dutxes del camp i que la cadira, efectivament, funciona bé. Cal tenir present que el control i seguiment del manteniment de la piscina el porta una empresa privada.

El president, Sr. Marc Bosch de Doria, respon al senyor Jo que les reflexions que ha fet relatives a El Full són subjectives. Hi ha gent a qui agrada el nou 
format i gent a qui no. S’està fent moltes activitats. En tema de comunicació li desil·lusiona un Full de 16 pàgines, contra un que tenia 40. Cal tenir present que la previsió és de fer 4 Fulls a l’any. A més es pretén donar importància a les xarxes socials i a internet en general. En relació a les dates de presentació dels escrits a El Full, no es va demanar l’accés per registre. Alguns ho van fer, d’altres en canvi, van presentar-ho via correu-e.

El senyor Galiano posa de manifest que els polítics estan aquí per fer les coses bé. Es va detectar irregularitats i es van denunciar. És el què ens va aconsellar un advocat. Ens va aconsellar anar per aquesta via. Hi ha un paràgraf relatiu a la vida personal que on hauria de ser-hi. A partir d’aquí, seran els jutges els que decideixin. 

La senyora Coll afegeix que el senyor Galiano firma la denúncia com a membre de Lapac. Cal valorar que la feina es faci ben feta. A part, moltes de les qüestions que el senyor Jo a plantejat al ple en el seu torn, han estat parlades en diferents sessions plenàries; si el senyor Jo hagués assistit a les mateixes, sabria la situació.

S’inicia el segon torn d’intervencions, prenent la paraula el senyor Corbalán, qui manifesta que es va aprovar un increment de 12.000 euros al pressupost per l’arranjament de la piscina. Pertoca a l’Ajuntament arreglar-ho. 

La senyora Garrido manifesta que, com bé ha dit el senyor Jo, qui assumirà totes les responsabilitats és ell mateix. Cal valorar que hi ha molts mecanismes a emprar quan no estàs d’acord amb una situació. La via penal és la més dràstica: mai s’ha posat mà a la caixa. 

La senyora Coll manifesta que la denúncia no es posa perquè s’enviés les ambulàncies a l’acte. Es posa per prevaricació, per autoritzar una activitat quan se n’havia ordenat la paralització. 

El senyor Serra respon al senyor Corbalán que quan es va instal·lar la cadira a la piscina faltava l’hidràulic. 

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les vint-i-una hores i quaranta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT


           

LA SECRETÀRIA 

PAGE  
1

