ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 31 DE MAIG DE 2016. NÚMERO 07/2016
CARÀCTER: extraordinari
HORA QUE COMENÇA: 9:30h

HORA QUE ACABA:  9:40h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      

Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

Marc Bosch de Doria

Montserrat Jubany i Pinós

Judith Coll Garcia

Jordi Reñé Vernet

Isidro Galiano Galiano

Joan Serra Serrapiñana

Antònia Pérez i Ramírez

Sílvia Garrido i Galera
Josep Jo i Munné
Maria Isabel Forné Gil
Manel Sánchez Moraleja 
Salvador Corbalán i Muñoz

EXCUSA L’ASSISTÈNCIA
Eduard Vila i Pelegrí
ACTUA COM A SECRETÀRIA 

Míriam Tenas i Camps, secretària de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que tot seguit es relacionen:

1. Designació dels càrrecs de les meses electorals a constituir el proper dia 26 de juny de 2016, amb motiu de les Eleccions a les Corts Generals

1.- DESIGNACIÓ DELS CÀRRECS DE LES MESES ELECTORALS A CONSTITUIR EL PROPER DIA 26 DE JUNY DE 2016, AMB MOTIU DE LES ELECCIONS A LES CORTS GENERALS
Pren la paraula el president i explica als assistents que, davant la convocatòria de les eleccions a les Corts Generals, a celebrar el proper dia 26 de juny de 2016, s’ha d’efectuar el corresponent sorteig públic per designar les persones que hauran de formar part de les meses electorals del municipi. 

Explica també que el sorteig es realitzarà utilitzant l’aplicació informàtica CONOCE, que serà gestionada per la funcionària de l’Ajuntament, Sra. Pietat Pérez davant de tothom.

Tot seguit, es procedeix al sorteig dels membres titulars i suplents de president i vocals per a cadascuna de les meses electorals. El resultat del sorteig és el següent:

S’ADJUNTA ANNEX DEL LLISTAT RESULTANT DEL SORTEIG.

Un cop finalitzat el sorteig, el president fa avinent que, entre els càrrecs designats no s’aprecia que hi concorri cap supòsit d’inelegibilitat o incompatibilitat, per la qual cosa, el Ple per unanimitat i assentiment resta assabentat, ratificant els càrrecs designats.

Així mateix s’indica que en cas de que algun o alguns dels membres designats presenti excusa que sigui acceptada per la Junta Electoral de Zona, es procedirà automàticament a designar, per part de Secretaria i mitjançant l’aplicació informàtica CONOCE, una nova persona que ocupi el càrrec.

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les nou hores i quaranta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT


           

LA SECRETÀRIA 
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