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EXCUSA L’ASSISTÈNCIA
---------
ACTUA COM A SECRETARI ACCIDENTAL 

Sergi de Diego Mas, secretari accidental de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Per l’Alcaldia s’obre la sessió i, a continuació, el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que tot seguit es relacionen:

1. Aprovació de les Ordenances Fiscals municipals per a l’exercici 2017 

1.- APROVACIÓ DE LES ORDENANCES FISCALS MUNICIPALS PER A L’EXERCICI 2017
Pren la paraula el president, Sr. Marc Bosch de Doria, i explica que la convocatòria és en sessió extraordinària atès que amb la nova llei de procediment administratiu els dissabtes són inhàbils, amb la qual cosa, tenint en compte que ha d’haver aprovació de les ordenances fiscals abans del 31 de desembre de 2016, així els terminis d’informació pública són més relaxats.

Es dóna lectura al dictamen, que literalment diu:

“El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals hauran d’aprovar-se simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicación informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i l’article 12 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, una Ordenança General, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local.

En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances fiscals municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

S’han emès els informes tècnics econòmics a què es refereix l’article 25 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local en cadascú dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació

de les seves tarifes.

S’ha verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.

Vista la Memòria de l’Alcaldia i els informes de la Secretaria i la Intervenció , es proposa al Ple l’adopció dels següents

A C O R D S

Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals que haurà de regir per a l’exercici 2017 i següents, així com el seu text refós.

Segon.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2017 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen, així com el seu text refós:

ORDENANÇA 1 Impost sobre Béns Immobles

ORDENANÇA 2 Impost sobre Vehicles de Tracció Mecànica

ORDENANÇA 4 Impost sobre l’Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana

ORDENANÇA 5 Impost sobre Activitats Econòmiques

ORDENANÇA 7 Taxa per l’expedició de documents administratius

ORDENANÇA 10 Taxa per la prestació dels serveis d’intervenció administrativa en l’activitat dels ciutadans i les empreses a través del sotmetiment a prèvia llicència, comunicació prèvia o declaració responsable, això com pels controls posteriors a l’inici de l’activitat, els controls periòdics i les previsions periòdiques.

ORDENANÇA 11 Taxa per la prestació del servei de gestió de residus municipals.

ORDENANÇA 13

Taxa per prestació de serveis en cementiris locals, conducció de cadàvers i altres serveis fúnebres de caràcter local

ORDENANÇA 16 Taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d’ús públic i indústries del carrer i ambulants i rodatge cinematogràfic.

ORDENANÇA 22

ORDENANÇA 23

Taxa per la prestació del servei d’escola bressol Preu públic per a la prestació del servei d’atenció domiciliària.

ORDENANÇA 24

Taxa per la utilització privativa de dependències municipals i lloguer de material per part dels particulars.

ORDENANÇA 26 Taxa pel servei de connexió a l’enllumenat de les fires locals.

Tercer.-. Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació

d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2017, així com el text refós aprovat, seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Província .

Quart.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis electrònic de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals aprovades de nou o modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia hàbil següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març , podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.”
Tot seguit pren la paraula la Sra. Judith Coll qui explica que la majoria de modificacions venen establertes per l’Ordenança tipus que marca la Diputació de Barcelona, ajustant-nos a la legalitat normativa, entre elles la d’eliminar aquelles bonificacions que legalment no es poden aplicar. Mostra en un PowerPoint les principals novetats del text que es porta a aprovació, i que es resumeixen en:

· Ordenança general: El calendari fiscal l’aprovarà la Diputació de Barcelona. L’exposició al públic dels padrons es farà en 20 dies naturals. No es realitzaran fraccionaments d’imports menors als 60 €.

· IBI: per les famílies nombroses que vulguin acollir-se a la bonificació fiscal s’elimina el valor cadastral dels habitatges com a topall. Els tipus impositius són els mateixos i la previsió recaptatòria es preveu que sigui la mateixa, comparant els exercicis de 2016 i 2017.

· Impost de vehicles de tracció mecànica: hi ha una bonificació del 50% de la quota de l’impost per vehicles menys contaminants.

· A l’ordenança fiscal 7 s’afegeix la taxa per les tramitacions de la Ponència Ambiental Comarcal.

· Es canvia el nom de l’ordenança fiscal 24 per no comprendre només la Fira del Bosc sinó les Fires locals. Els imports s’han hagut de modificar bastant, com queda justificat a l’estudi econòmic.

Tot seguit pren la paraula el Sr. Salvador Corbalán, en representació del grup municipal del PP, i pregunta com es valorarà quins vehicles contaminen més i quins vehicles contaminen menys, si es tindrà en compte el cavallatge, les diferents marques dels vehicles o es farà a través de la ITV.

La Sra. Sílvia Garrido, en representació del grup municipal del PSC exposa que el fet que les entitats municipals no tinguin bonificacions o exempcions en l’ús de les instal·lacions és una cosa que no li agrada. I que tot i que l’equip de govern diu que és un tema que s’haurà d’estudiar via subvencions, és una cosa que ja faran, però de moment no hi ha res fet. La redacció de les Ordenances Fiscals pot ser molt normativa, però el redactat es podria flexibilitzar de manera que es pogués permetre la bonificació, seguint sent normatiu.

Pel que fa a la Taxa per les fires locals vol mirar bé l’estudi econòmic, ja que creu que el cost és molt elevat, per la qual cosa sospita que s’ha fet tenint en compte generadors.

Pel que fa a l’Impost sobre Béns Immobles, que no hi hagi un valor cadastral topall per les famílies nombroses vol dir que tothom podrà acudir. És una política de cafè per a tots, no gaire d’esquerres. Ha d’existir un sostre.

El Sr. Josep Jo, en representació del grup municipal del PSC, exposa que per calcular les taxes es podrien treballar més els estudis econòmics. L’any passat, per exemple, es van carregar l’ús del Pou del Glaç de Canyamars amb la taxa. A les Ordenances fiscals per al 2017 creia que corregirien i que qüestions com aquestes les canviarien. Quantes persones han fet servir el Pou del Glaç durant aquest any? Per qüestions com aquestes el nostre grup municipal votarà que no a l’aprovació d’aquestes ordenances.

La Sra. Coll respon que, en relació a l’Impost de vehicles de tracció mecànica, és una qüestió que no decidim nosaltres, ve donat per Tràfic. El padró de Tràfic el passen a l’Organisme de Gestió Tributària i ells ho gestionen, nosaltres no decidim res.

Pel que fa a les bonificacions a les entitats, és una qüestió que a nosaltres tampoc ens agrada, però és una qüestió de legalitat, de donar compliment a la normativa, cosa que s’hauria d’haver fet des de 1989 i no es va fer mai. Ja estem treballant per un ús via subvenció. No ens agrada però no ens queda més remei que fer complir la llei i no volem enganyar a ningú. Volem fer les coses bé, com s’han de fer, i no fer coses malament per aconseguir vots.

En relació a la Taxa per les fires locals, en l’estudi es comprova que les tasques de muntatge i desmuntatge, material i generadors, puja un total de 3225€, així que amb la taxa ens adeqüem a la despesa real.

Pel que fa al tema de les famílies nombroses, aquestes tenen bonificacions fiscals amb moltíssimes més coses. Treure el topall del valor cadastral és adequar-ho a la realitat. Com més gran és una família més gran és la casa.

En relació a la taxa que s’aplica per l’ús del Pou del Glaç, com a equipament públic que és creiem que ha de ser un luxe casar-se al Pou del Glaç. Vam adequar en el seu moment la quota a la realitat.

Tot seguit pren la paraula el Sr. Marc Bosch, expressant que les taxes han de cobrir la despesa que suposen cadascun dels serveis. Amb les Fires locals, si es troben formes més econòmiques ens adaptarem, tot i que estudiant taxes similars a altres llocs no ens trobem tan allunyats del que s’aplica. Pensem que la taxa en cap cas serà dissuasiva i els participants continuaran venint.

El Sr. Corbalán intervé dient que centralitzar la decisió de si un vehicle és contaminant o no en la Generalitat o l’Estat és un error. El que es vol és donar motius a què tothom tingui cotxes de menys de 5 anys. Les ITV podrien fer aquesta feina de decidir quins vehicles contaminen més i quins menys. Per aquest motiu i altres, el vot del meu grup municipal serà el d’abstenció.

La Sra. Garrido explica que no fan falta generadors a la Plaça de la Germandat de Canyamars cada vegada que hi ha un acte, però posar i treure un generador és una opció molt més fàcil i no es trenquen gaire el cap.

Parlen d’enganyar a la llei, però no fa falta enganyar a ningú. Estic encantada de què les coses les facin bé, però quan les coses estan escrites queden escrites i s’han d’aplicar, i seran les entitats les que després estaran pendents de què arribi o no la subvenció. El que diu la legalitat és un tema de què a la bonificació s’hi pot acollir qualsevol de qualsevol part del territori. Pensin una mica més, siguin imaginatius en com es pot escriure el redactat per complir amb la Llei però no perjudicar les entitats.

El Sr. Jo expressa que li sap greu que diguin que el Pou del Glaç ha de ser un equipament de luxe, quan per nosaltres és un bé de tot el poble. Es mostren elitistes vostès amb aquesta afirmació. Pel que fa a les famílies nombroses, si no hi ha topall del valor cadastral, potser el que hi hauria d’haver és un topall de nivell de rendes: establim bonificació a aquelles famílies que tinguin més dificultats per nivell de renda. En cas contrari, tal com ho presenten és cafè per a tothom.

El president, Sr. Marc Bosch, explica que en relació als vehicles no es penalitza a qui no tingui un cotxe ecològic. En el moment de la compra es bonifica el fet de comprar un vehicle ecològic que contamina menys.

Pel que fa a la possible instal·lació d’un quadre elèctric a la Plaça de la Germandat, es tindrà en compte. Però com de moment aquest no hi és, hem d’ajustar les ordenances fiscals a la realitat del cost.

En relació a la bonificació per les famílies nombroses en l’IBI, aquesta bonificació ja hi era quan governava el grup municipal del PSC, i no s’establia un topall de rendes o ingressos per discriminar quines famílies es podien acollir a la bonificació. Família nombrosa i família no són sinònims. S’ha intentat incrementar el ventall de famílies que s’hi poden acollir perquè el valor cadastral ha augmentat un 10% en els darrers anys. Si vostès tenen una proposta sobre un sostre de renda, presentin-la. 

El Sr. Jo contesta que, si abans era un sostre de 150.000€, es podria establir en 250.000€.

La Sra. Coll respon que en relació a les bonificacions o exempcions de les entitats, a l’ordenança fiscal no es pot dir res més del que es diu per complir amb la llei. L’ordenança està redactada perfectament. Pel que fa als vehicles insisteix en què no ens hem inventat res, tot ve establert per l’estat espanyol, i no és la nostra voluntat incentivar la venda de cotxes, sinó que els cotxes siguin menys contaminants.

Finalitzat el debat, se sotmet el dictamen a votació, el qual resta aprovat per 7 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC i el Sr. Joan Serra i Serrapiñana, regidor no adscrit, 1 abstenció manifestada pel grup municipal del PP i 5 vots en contra manifestats pel grups municipal del PSC.

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president aixeca la sessió, essent les dinou hores i quaranta minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT


           

LA SECRETÀRIA 

PAGE  
1

