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        AJUNTAMENT

MONISTROL DE CALDERS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE MONISTROL DE CALDERS DE DATA 24 DE GENER DE 2012.-

A la Sala de Plens de l’Ajuntament de Monistrol de Calders, a les 20 hores del dia 24 de gener de 2012, es reuneix en primera convocatòria el Ple de l’Ajuntament de Monistrol de Calders per tal de celebrar sessió ordinària, d’acord amb el previst als articles 46.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril Reguladora de les Bases de Règim Local, l’article 98.a) del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovat pel Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, l’article 78.1 del Reglament d’Organització i Funcionament de les Entitats Locals aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, sota la presidència de l’Il·lm senyor Alcalde MATIES PONSA SALADICH, i amb l’assistència dels senyors regidors /es, JOSEP ANTONI GRANDE SANCHEZ, M. IESSSUA CATOT BAUTISTA, VALENTI PRAT SAN ANDRES tots ells del Grup Municipal de Convergència i Unió, la senyora regidora MERCÈ CARDONA JUNYENT, el senyor regidor JOAN ARNABAT RODRÍGUEZ del Grup Municipal Coalició d’Independents per Monistrol de Calders ( CIM – PM )  i el senyor regidor CARLES MOYA BARRIL del Grup Municipal d’Esquerra Republicana ( ERC-AM ) . 

Hi assisteix per donar fe de l’acte la senyora secretària accidental de la Corporació MARIA DOLORS SOLA MARTIN . 

Oberta la sessió per la presidència a les 20 hores i un cop comprovat per part de la senyora secretària el quòrum que cal perquè pugui  ser iniciada, es procedeix al debat i votació dels assumptes inclosos al següent 






ORDRE DEL DIA 

1.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR :  

S’aproven per unanimitat dels reunits, sense cap modificació ni esmena,  les actes de les sessions anteriors de data : 
Acta de la sessió ordinària de data 4 de novembre de 2011; acta de la sessió extraordinària urgent de data 16 de desembre, acta de la sessió extraordinària urgent de data 24 de desembre de 2011, acta de la sessió extraordinària urgent de data 30 de desembre de 2011. 

2.- DONAR COMPTE DE LES RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA DICTADES DES DE LA DARRERA SESSIÓ ORDINÀRIA AIXÍ COM DE CORRESPONDÈNCIA OFICIAL I D’ALTRES ASSUMPTES D’INTERÈS DEL PLE.- 
Es dona compte al Ple de les Resolucions de l’Alcaldia – Presidència dictades des de la darrera sessió ordinària del Ple de la Corporació, que són des de la resolució núm. 162/2011 a la 192/2011 i de la 1/2012 a la 3/2012. 

3.- APROVACIÓ DEFINITIVA, SI S’ESCAU, DEL PROJECTE MUNICIPAL D’OBRA ORDINÀRIA QUE PORTA PER TÍTOL “ PROJECTE D’URBANITZACIÓ DELS ENTORNS – PASSATGE PAVELLÓ “ DE MONISTROL DE CALDERS “.- 

Vist el projecte d’obra municipal d’obra ordinària que porta per títol “ Projecte Executiu d’Urbanització del Passatge Pavelló de Monistrol de Calders “ redactat per l’arquitecte municipal Jordi Vall Droguet per encàrrec de l’Ajuntament de Monistrol de Calders, amb un pressupost base de licitació de 148.402,70 € més 26.712,49 € corresponents a l’IVA, és a dir amb un pressupost total d’import 175.115,18 €. 

Atès que d’acord amb la memòria descriptiva que integra el document tècnic, l’actuació té com a objectiu urbanitzar l’accés a la pista poliesportiva, a la Sala Petita del Centre Recreatiu de caire polivalent i recentment rehabilitada i connectar peatonalment aquest sector amb el carrer Sant LLogari, amb la construcció d’unes escales que salvin el desnivell existent entre els dos espais públics. 

Considerant que d’acord amb el que disposa l’article 12.1.a) del Reglament d’Obres, Activitats i Serves dels Ens Locals aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, aquestes obres tenen la consideració d’obres de primer establiment, reforma o gran reparació. 

Vist que el Ple de la Corporació en sessió extraordinària de data 20 d’octubre de 2011 va aprovar inicialment l’esmentat projecte d’obra ordinària el qual fou sotmès al tràmit d’informació pública per termini de 30 dies hàbils mitjançant edicte inserit al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona de data 21 de novembre de 2011, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya de data 15 de novembre de 2011 i al taulell d’edictes de l’Ajuntament. 

Atès que durant el tràmit d’informació pública de l’expedient no s’han formulat al·legacions, ni reclamacions contra la seva aprovació inicial. 

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS : 

Primer.-  Aprovar definitivament el Projecte municipal d’obra ordinària que porta per títol 

“ Projecte Executiu d’Urbanització del Passatge Pavelló de Monistrol de Calders “ redactat per l’arquitecte municipal Jordi Vall Droguet per encàrrec de l’Ajuntament de Monistrol de Calders, amb un pressupost base de licitació de 148.402,70 € més 26.712,49 € corresponents a l’IVA, és a dir amb un pressupost total d’import 175.115,18 €. 

Segon.- Publicar el present acord al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat i al Taulell d’Edictes de l’Ajuntament. 

No obstant, el Ple de la Corporació decidirà el que estimi oportú. 

Monistrol de Calders, 18 de gener de 2012 

L’Alcalde :

Maties Ponsa Saladich “ 

Llegida la proposta d’acord, el senyor Alcalde pregunta si hi ha alguna intervenció a fer, en aquest moment la senyora regidora del Grup Municipal Coalició d’Independents per Monistrol Mercè Cardona Junyent sol·licita la paraula, l’alcalde li concedeix la paraula i intervé manifestant : 

“  Bé, veiem que aquest projecte puja 175.000,00 € en total, que sabem que hi ha 80.00,00 € concedits de PUOSC de l’anterior legislatura, voldríem saber si vostès tenen previst algun altre finançament.

Respon l’Alcade: “  sí, com vostè sap hi ha una subvenció del PUOSC i una altre de la Generalitat, en aquest moment encara estem buscant subvenció per arribar al nivell de 175.000,00 €.

Respon la senyora regidora : “  val, o sigui que de moment segurs hi ha els 80.00,00 €? “ 

Contesta el senyor alcalde :  “ sí “.

Intervé novament la regidora senyora Mercè Cardona : “  resumint, nosaltres, el grup CIM, de moment s’abstindrà  fins que vostès trobin més finançament.” 

Seguidament es procedeix a la votació del punt de l’ordre del dia , aprovant -se per cinc vots a favor els de  l’Il·lm senyor Alcalde Maties Ponsa Saladich, els dels senyors/es regidors/es Josep Antoni Grande Sánchez, M. Iessua Catot Bautista, Valentí Prat San Andrés, tots ells del Grup Municipal de Convergència i Unió, i el del senyor regidor Carles Moya Barril del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya ( ERC-AM ) i dues abstencions les  dels/les regidors/es senyors/es Mercè Cardona Junyent i Joan Arnabat Rodríguez del Grup Coalició d’Independents per Monistrol de Calders ( CIM-PM ) 
4.- DESIGNACIÓ SI S’ESCAU, DE LA COMISSIÓ DE DELIMITACIÓ DE L’AJUNTAMENT DE MONISTROL DE CALDERS, QUE HAURÀ D’ACTUAR EN ELS EXPEDIENTS DE DELIMITACIÓ DEL TERME MUNICIPAL AMB ELS MUNICIPIS DE GRANERA I CALDERS.-

El senyor Alcalde sol·licita que per part de la senyora secretària es procedeixi a donar lectura de la proposta d’acord que integra aquest punt de l’ordre del dia, la qual cosa així s’efectua i la qual transcrita literalment diu : 

“Atès que l’Ajuntament de Monistrol de Calders en sessió plenària de data 26 de juny de 2008 va designar  la comissió que havia de representar l’Ajuntament de Monistrol de Calders en les tasques de delimitació de l’expedient de delimitació del terme municipal de Calders en la part que confrontava amb els termes de Navarcles, Talamanca, Monistrol de Calders, Moià , Avinyó i Artès. 

Vist que així mateix el ple de la Corporació en sessió de data 30 de desembre de 2009 va nomenar la comissió que havia de representar l’Ajuntament de Monistrol de Calders en les tasques de delimitació de l’expedient de delimitació del terme municipal de Granera en la part que confrontava amb el terme municipal de Monistrol de Calders, Gallifa i Mura. 

Atès que a  requeriment del Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya i degut als canvis dels representants polítics de l’Ajuntament de Monistrol després de les eleccions municipals celebrades al maig de 2011,  és necessari actualitzar la designació dels membres que han de formar les Comissions de delimitació dels expedients abans indicats per tal que actuïn en cas que siguin requirits en un futur  per actuar en relació als esmentats expedients al haver quedat obsoletes les comissions anteriorment designades.

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords : 

Primer.- Nomenar com a membres de les Comissions de delimitació que hauran de representar a l’Ajuntament de Monistrol de Calders en les actuacions que s’hagin dur a terme en relació als expedients de delimitació dels termes municipals de Calders i de Granera a les següents persones  
Sr. MATIES PONSA SALADICH, Alcalde- President o persona en qui delegui. 

Sr. JOSEP ANTONI GRANDE SANCHEZ, Primer Tinent d’Alcalde o persona en qui delegui. 

Sra. M. IESSUA CATOT BAUTISTA, Segona Tinent d’Alcalde o persona en qui delegui. 

Sr. JORDI VALL DROGUET, arquitecte municipal o persona en qui delegui. 

Sra. MARIA DOLORS SOLA MARTIN, secretària accdt o persona en qui delegui. 

Segon.- Comunicar el present acord al Departament de Governació i Relacions Institucionals per al seu coneixement i efectes oportuns. 

No obstant el Ple de la Corporació acordarà allò que estimi oportú 

L’Alcalde : 

Maties Ponsa Saladich 

Monistrol de Calders, 18 de gener de 2012”
Llegida la proposta d’acord, el senyor Alcalde pregunta si hi ha alguna intervenció a fer, no produïnt-se cap, fet pel qual se sotmet la proposta a votació la qual és aprovada amb
el vot favorable de set regidors els de  l’Il·lm senyor Alcalde Maties Ponsa Saladich, els dels senyors/es regidors/es Josep Antoni Grande Sánchez, M. Iessua Catot Bautista, Valentí Prat San Andrés, tots ells del Grup Municipal de Convergència i Unió, els dels la dels/les regidors/es senyors/es Mercè Cardona Junyent i Joan Arnabat Rodríguez del Grup Coalició d’Independents per Monistrol de Calders ( CIM-PM ) i el del senyor regidor Carles Moya Barril del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya ( ERC-AM ). 
5.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DEL MODEL DE CONTRACTE – PROGRAMA PER L’EXPLOTACIÓ DEL SERVEI MUNICIPAL D’ABASTAMANET D’AIGUA POTABLE  A SUBSCRIURE ENTRE L’AJUNTAMENT DE MONISTROL DE CALDERS I LA SOCIETAT AIGÜES DE MANRESA S.A, ACTUANT AQUESTA COM A MITJÀ PROPI I SERVEI TÈCNIC DE L’AJUNTAMENT DE MONISTROL DE CALDERS.-

El senyor Alcalde sol·licita que per part de la senyora secretària es procedeixi a donar lectura de la proposta d’acord que integra aquest punt de l’ordre del dia, la qual cosa així s’efectua i la qual transcrita literalment diu : 

Vist que l’Ajuntament de Monistrol de Calders per acord del Ple de la Corporació de data 19 de maig de 2011 va aprovar el model de conveni de col·laboració a subscriure entre l’Ajuntament de Manresa i l’Ajuntament de Monistrol de Calders, pel qual es determina que la Societat Municipal d’Aigües de Manresa S.A. actuarà com a mitjà propi i servei tècnic del municipi de Monistrol de Calders. 

Atès que en data 9 de juny de 2011 es va formalitzar l’esmentat conveni amb l’Ajuntament de Manresa i en virtut del qual Aigües de Manresa S.A. des de la signatura del conveni té la consideració de mitjà propi de l’Ajuntament de Monistrol de Calders. 

Vist que és necessari procedir a determinar els compromisos que han d’assumir d’una part l’Ajuntament de Monistrol de Calders i de l’altre Aigües de Manresa S.A. així com determinar les condicions sota les quals es prestarà el servei de competència municipal d’abastament domiciliari d’aigua al municipi de Monistrol de Calders mitjançant la signatura d’un Contracte – Programa. 

Considerant el model i el contingut del Contracte Programa formulat per Aigües de Manresa per a la prestació del servei de competència municipal d’abastament domiciliari d’aigua al municipi de Monistrol de Calders. 

De conformitat amb el previst als articles 4.1.n), 8.2, i 24.6 del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic i demès legislació concordant. 

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords : 

Primer.- Aprovar el model de Contracte – Programa per a l’explotació del servei municipal d’abastament domiciliari d’aigua al municipi de Monistrol de Calders formulat per l’empresa Aigües de Manresa S.A. i que consta a l’expedient. 

Segon.- Facultar al senyor alcalde Maties Ponsa Saladich per subscriure tots els documents que siguin necessaris per a la formalització del Contracte – Programa. 

Tercer.- Comunicar el present acord a l’empresa Aigües de Manresa S.A. per al seu coneixement i efectes oportuns. 

No obstant, el Ple de la Corporació decidirà el que estimi oportú. 

L’Alcalde : 

Maties Ponsa Saladich 

Monistrol de Calders, 18 de gener de 2012 “
Llegida la proposta d’acord, el senyor Alcalde pregunta si hi ha alguna intervenció a fer, no produïnt-se cap, fet pel qual se sotmet la proposta a votació la qual és aprovada amb
el vot favorable de set regidors els de  l’Il·lm senyor Alcalde Maties Ponsa Saladich, els senyors/es regidors/es Josep Antoni Grande Sánchez, M. Iessua Catot Bautista, Valentí Prat San Andrés, tots ells del Grup Municipal de Convergència i Unió, els dels la dels/les regidors/es senyors/es Mercè Cardona Junyent i Joan Arnabat Rodríguez del Grup Coalició d’Independents per Monistrol de Calders ( CIM-PM ) i el del senyor regidor Carles Moya Barril del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya ( ERC-AM ). 
6.-  ADHESIÓ, SI S’ESCAU, A LA MOCIÓ QUE PORTA PER TÍTOL : “  CREACIÓ DE L’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA.- “

El senyor Alcalde sol·licita que per part de la senyora secretària es procedeixi a donar lectura de la proposta d’acord que integra aquest punt de l’ordre del dia, la qual cosa així s’efectua i la qual transcrita literalment diu : 

 “ MOCIÓ PER A LA CREACIÓ DE L’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA “ 

El 13 de setembre del 2009 s’iniciava a Arenys de Munt un moviment popular que reclamava exercir el dret d’autodeterminació a partir de realitzar una consulta impulsada per la ciutadania en la que es preguntava a la població sobre l’acceptació d’una Nació Catalana independent dins de la Unió Europea. 

Aquella iniciativa va ser seguida per 554 municipis d’arreu del Principat, donant la possibilitat de votar per la independència de la nostra nació a més 900.000 catalans. El 10 d’abril del 2011, aquest procés es finalitzava amb la realització de la Consulta a Barcelona. 

També, com a conseqüència de la sentència del Tribunal Constitucional en relació a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya que va comportar una modificació de continguts que retallaven l’àmbit d’autonomia del nostre país, va sorgir un moviment entre els municipis del Principat de Catalunya que va comportar la declaració de municipis moralment “exclosos” de la Constitució Espanyola, recollint d’aquesta manera el sentit de la manifestació sobiranista del 10 de juliol de 2010. 
Tenint en compte que el dret a l’autodeterminació és un principi fonamental dels drets humans, qüestió aquesta que està recollida a la carta de les Nacions Unides, com també al Pacte Internacional dels Drets Civils i Polítics ratificat per l’Estat espanyol el 27 de juliol de 1977, que en el seu Article 1 proclama: “Tots els pobles tenen dret a l’autodeterminació. En virtut d’aquest dret determinen lliurement el seu estatut polític i procuren també pel seu desenvolupament, econòmic, social i cultural. Tots els pobles poden, per a les seves pròpies finalitats, disposar lliurement de llurs riqueses i de llurs recursos naturals sense perjudicar, però, cap de les obligacions que sorgeixen de la cooperació econòmica internacional basada en un principi de benefici recíproc, i també del dret internacional. En cap cas, un poble no pot ser privat dels seus mitjans de subsistència. Els estats en aquest pacte, incloent-hi aquells que tenen responsabilitat d’administrar territoris no autònoms, i territoris en fideïcomís, promouran l’exercici del dret a l’autodeterminació i respectaran aquest dret d’acord amb les disposicions de la Carta de les Nacions Unides.” 

Tenint en compte que el Decret 110/1996, de 2 d’abril, regula la constitució d’organitzacions associatives de les entitats locals de Catalunya per tal de protegir i promoure els seus interessos comuns i genèrics, diversos Ajuntaments, entre els qual també Monistrol de Calders, volem impulsar la creació d’una associació de municipis que treballi per avançar cap a l’assoliment de la independència de la nostra nació des de l’àmbit municipal;

És per aquest motiu que es proposa al Ple l’adopció del següents acords: 

PRIMER.- Manifestar la voluntat de l’Ajuntament de Monistrol de Calders de formar part, pels tràmits legals oportuns, del nucli de municipis que volen constituir una associació d’ens locals amb la denominació “MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA”, amb l’objecte final de defensar l’assoliment d’un estat propi, els drets nacionals que corresponen al Principat de Catalunya i conscienciar a la ciutadania de la necessitat d’exercir el dret a l’autodeterminació del poble català. 

SEGON.- Treballar conjuntament amb tots aquells municipis que es puguin interessar en la redacció dels documents necessaris per a la creació de l’Associació ‘MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA’. 

TERCER.- Comunicar el present acord als ajuntaments de Port de la Selva i de Vic pel seu coneixement i als efectes oportuns. 

No obstant el Ple de la Corporació acordarà allò que estimi oportú . 

L’Alcalde : 

Maties Ponsa Saladich 

Monistrol de Calders, 18 de gener de 2012 “
Llegida la proposta d’acord, el senyor Alcalde pregunta si hi ha alguna intervenció a fer, no produïnt-se cap, fet pel qual se sotmet la proposta a votació la qual és aprovada amb
el vot favorable de sis regidors els de  l’Il·lm senyor Alcalde Maties Ponsa Saladich, els senyors/es regidors/es Josep Antoni Grande Sánchez, M. Iessua Catot Bautista, Valentí Prat San Andrés, tots ells del Grup Municipal de Convergència i Unió, els dels la dels/les regidors/es senyors/es Joan Arnabat Rodríguez del Grup Coalició d’Independents per Monistrol de Calders ( CIM-PM ) i el del senyor regidor Carles Moya Barril del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya ( ERC-AM ) i un en contra el de la senyora regidora Mercè Cardona Junyent del Grup Coalició d’Independents per Monistrol de Calders ( CIM – PM ) .  
7.- PUNTS SOBREVINGUTS.-

No n’hi va haver cap 
8.-PRECS I PREGUNTES

Intervé en primer lloc el senyor Alcalde i demana a la senyora secretària quina és la pregunta a contestar, la senyora secretària respon que la pregunta a respondre és la formulada per la senyora regidora del Grup CIM  en relació a la subvenció de 5.000,00 € concedits per la Diputació de Barcelona.

El senyor alcalde pren la paraula per respondre : “ Sí, això ho va preguntar al regidor d’Esports, però aquesta és una subvenció conjunta d’esports i de Benestar, que la porto jo. La pregunta de si s’havien gastat els 5.000,00 € és sí. S’ha fet, ja dic, conjuntament, és una subvenció, conjuntament amb la regidoria d’Esports i de Benestar, i s’han fet diferents actes que consten amb un informe que ha fet la tècnica de Benestar. Per tant, si vol consultar tot l’informe s’hauria d’emmotllar, que està aquí a l’Ajuntament, a les dependències de l’Ajuntament per si algú el vulgui repassar quan vulgui.

Després hi havia una altra pregunta sobre la neteja, intervé la senyora secretària per fer contar que la pregunta era en relació a la Font del Bolet. 
Respon el senyor alcalde : “ El dia que la regidora va fer la pregunta ja l’havien netejat. La Font del Bolet està neta. La única intervenció que s’hi ha fet és que els llums blancs que hi havia de contaminació, de moment aquest dies estan apagats perquè procedirem a canviar-los pels  grocs que contaminen menys.

Penso que no he de dir res més, potser hi ha unes altres preguntes, té la paraula el sr. Josep Antoni Grande que les contesterà. “ 
Pren la paraula el senyor regidor de CIU Josep Antoni Grande : “ Sí,  bona tarda a tothom. Bé, la primera pregunta que li respondré és la que va fer sobre el carrer Montserrat, i aquí li haig de dir que l’obra..., o sigui vostè.... La seva pregunta de si s’havia adjudicat l’obra del carrer Montserrat per no perdre 60.000,00 € de subvenció, jo li agrairia que en un futur faci les preguntes correctament, ja que, no hi ha cap ajuda de 60.000,00 €. Pel que respecta a l’adjudicació, li diré que ha estat adjudicada per Junta de Govern de data 30/12/11, i pel fet de tractar-se d’una obra menor l’Ajuntament té la potestat de d’adjudicar l’empresa que més beneficiosa, i simplement jo li recomanaria que en un futur faci els deures correctament i així se l’hi podrà respondre amb més concreció les preguntes que vostè faci.

Pel que respecta  a les obres, i que segons vostè s’està donant a entendre que es donen sense els seus corresponents permisos i de les que s’estan beneficiant familiars d’algun regidor, li tinc de respondre que això és totalment erroni, totes les obres tenen sol·licitada la seva corresponent llicència. El que passa és la situació és la mateixa que hi havia amb el seu equip de govern, la gran majoria es comencen abans de tenir llicència, exactament igual que quan vostè estava al capdavant de l’Ajuntament. Si creu que n’hi ha alguna que s’està realitzant sense llicència i pot confirmar-la, sap que vostè com a ciutadana té el deure de posar-ho en coneixement o denunciar qualsevol activitat que consideri que s’està duent a terme d’una forma incorrecte o il·licita. Així que, si ho sap, faci la corresponent denúncia, i si no ho sap, no faci acusacions sense fonament.

La senyora regidora del Grup CIM,  demana la paraula en aquest moment, el senyor alcalde li respon que quan acabi la intervenció del senyor regidor de CIU li donarà la paraula ; 
Continua la intervenció del senyor regidor Josep Antoni Grande : “ Pel que respecta al focus  instal·lat al camí que va cap a la Urbanització, li diré que ja s’ha tret, ja que segons vostè s’ha col·locat de forma il·legal i és un greuge comparatiu amb la resta de veïns. És cert, però també és cert que vostè ja va iniciar aquest greuge comparatiu amb la resta de veïns al permetre que s’instal·lés un focus a la piscina que s’alimentava amb enllumenat públic i que servia a un parell de cases entre les que es troba la d’una regidora del seu equip. Li agrairia que en un futur no faci acusacions falses ni faci corre rumors que poden perjudicar greument a les persones. També li haig de rectificar que el focus no enfocava al garatge on tanca el cotxe el regidor d’Urbanisme, sinó que estava posat com qualsevol altre focus del poble, enllumenant el terre (ni la casa del regidor de Serveis ni el local a on tanco el meu vehicle) per cert, em pot explicar que vol dir amb això de “extraoficialment o de manera...” sincerament, crec que no es de la seva incumbència a on tanqui o deixi de tancar el meu cotxe. 
Per d'altre banda si el que vol dir és “de manera il·legal” l'hi diré que pel que sembla vostè te el concepte de il·legalitat molt desenvolupat i adaptat al seu criteri. 
Deixi que l'hi exposi uns quants exemples d’ irregularitats o il·legalitats comeses pel seu equip de Govern amb vostè al capdavant, i que ja es hora de que els veïns del poble ho sàpiguen. 
Començaré dient-li el comès amb l'enllumenat de la piscina. 
Encara que el tema ja va quedar tancat en el seu dia, no deixa de ser una irregularitat i fins hi tot una il·legalitat la forma en que vostè ha mantingut la llum durant un munt d'anys amb un comptador d'obres. 
També es una il·legalitat comesa per vostès el fet de que l'antena de telecomunicacions, o sigui el repetidor de T.V., estigui encara per legalitzar des de l'any 2008. Per cert que aquest mes quedarà regularitzat el tema, cosa que vostè no ha fet quan havia de fer-ho.
Sap que el repetidor de telefonía movil està per legalitzar des de l'any 2003. en el mes de maig de 2011 es varen entrar els projectes d'instal·lació, i mediambientals per part de Movistar, sol·licitant la llicencia d'obres i d'activitats. 
I cosa curiosa s'ha trobat aquesta documentació per casualitat, ja que estava guardada a l'arxiu sense que vostè instes a iniciar els tràmits de legalització. 
Com consideraria vostè aquest tipus d'actuació? Negligència? Descuit? Ocultació d'informació d'una situació? O be o considera normal i legal? Per que il·legal no ho es, veritat?
Una altra és el tema de la coberta del pavelló, aquesta per la seva extensió no la comentaré sencera, si no que l'hi deixo els informes a la seva disposició.
Només l'hi comentaré que a l'hora de recepcionar l'obra ens em trobat amb la sorpresa que s'han fet tants canvis respecte al projecte aprovat, que semblava que es tractés d’ una altra obra, així per sobre només l'hi diré que falten dos llums a la sala petita; no es van instal·lar els falsos sostres de les escales que uneixen ambdues sales; no s'ha posat un canaló de recollida d'aigües pluvials a la sala petita a pesar de estar inclòs en el projecte. Resultat: ara quan plou l'aigua va a parar directament a les finestres, ocasionant filtracions.
Solució? S'ha de posar un canaló i l'hem de pagar nosaltres; no s'han substituit els lavabos; el lavabo per persones amb mobilitat reduïda, no està complert i no reuneix les condicions reglamentaries d'aquestes instal·lacions; manca un fanal al carrer; la porta de sortida d'emergència no s'ha instal·lat a on figura en el projecte. 
Però, el més greu de tot això, és que tots aquests canvis s'han fet d'acord entre la direcció d'obra i vostè. 
Vostè sota el seu criteri ha efectuat uns canvis que ara haurem de pagar entre tots per solucionar les seves incompetències.
Suposo que deu saber  que ni vostè ni ningú no pot fer cap mena de modificació d'un projecte d'obra sense que l'autoritzi l'únic òrgan competent per fer-ho. Com també suposo que sap que aquest òrgan és el Ple Municipal, del qual vostè ha passat olímpicament. 
Això deu ser una actuació totalment correcta i no es pot considerar tampoc es una il·legalitat, oi?
En resposta a la tramitació que s'ha fet per dur aigua al cementiri, li diré que s'està redactant un pla especial, i com que es tracta d'una obra que ha estat demanada pels veïns des de fa temps, i vist que el dia de tots Sants s'apropava la hem considerat urgent, exactament igual i seguint el mateix procediment i criteri que vostè va utilitzar amb l'antena repetidora de T.V., però amb la diferencia que nosaltres ja hem iniciat els tràmits per legalitzar-ho, cosa que vostè no va fer en el seu moment.
Senyora regidora, particularment jo l'hi agrairia que en el futur medités les seves acusacions abans de fer-les i mesuri les seves paraules abans de dir-les, i tal com l'hi vaig dir en un altre ple: faci una cura de humilitat i reconegui el seus propis errors, se sentira més bé.
En aquest moment pren la paraula la senyora regidora del Grup CIM  : “ Bé, respecte a la pregunta que varem fer respecte als  5.000,00 € vam demanar això,  vostè m’ha contestat com sempre, també parcialment. Parla d’actes però tampoc especifica els actes, suposo que ho haurem de tornar a demanar en un altre Ple.

En quan a la Font del Bolet celebro, doncs, que ja estes neta, felicitar el regidor per la seva rapidesa.
En quan al carrer Montserrat, doncs, potser si que hi va haver un error de 50 o 60, suposo que em va traicionar la memòria. Diu que ja està tot ..., suposo que el pròxim ple sabrem  quina empresa ha estat adjudicada, perquè tampoc la seva informació, tampoc és que  sigui molt estesa.

En quan al tema del focus, doncs, vostè mateix ha admès que és una irregularitat i celebro també que l’hagin tret, al menys per respecte als altres veïns de la urbanització.

En quan a l’enllumenat de la piscina, doncs, ja n’hem parlat d’altres cops i sempre li va donant voltes al mateix.

L’Empresa de telecomunicacions s’havia iniciat el tràmit de legalització. És un tràmit molt llarg i s’havia demanat diferents informes i complementar la documentació que havia presentat l’empresa TRADIA, perquè l’arquitecte municipal no estava d’acord amb la documentació que havia presentat, per tant, això s’estava tramitant.

En quan a l’empresa MOVISTAR, igual, i res d’amargar, en sembla que tot el que hi ha aquí a l’Ajuntament està a disposició de tothom, no hem amagat res, no és el cas aquest.  Vostè si, Convergència si que va amagar-ho tot quan es va entrar el CIM a aquí. Vostè sembla que de cop li entra un atac de legalitat, que després també per altres vessants també li falta.

En quan a la Coberta del Pavelló,  quan van fer les eleccions encara no estava acabada l’obra. El tema, doncs,  dels focus sí que és veritat que es va fer el canvi i es va decidir no instal·lar-ho, però si que, per exemple, els elements del lavabo i d’altres coses que... i alguna altra cosa, això si que no... no ho vaig decidir ni jo,  hi havia una direcció d’obra i també hi havia l’arquitecte municipal que son els que vetllen perquè els projectes, doncs, estiguin,  tal com s’han aprovat, i també hi ha les actes de cada dia de visita d’obra on si en algun moment es decidia algun canvi també l’aprovava l’arquitecte municipal i la direcció d’obra. L’obra ja dic, quan nosaltres vem sortir de l’ajuntament no estava acabada, per tant, si hi havia alguna deficiència, a més recordo que era a l’estiu, i que hi havia l’arquitecte municipal de permís o de vacances, per tant, si hi havia alguna deficiència vostès com a nou equip de govern havien de vetllar una altra cop i continuar, doncs amb  aquesta obra.
Celebro que pel cementiri estiguin preparant un pla especial, i ja veuran que també la tramitació del Pla Espacial també és llarga, però celebro que l’hagin iniciat.

Intervé l’alcalde : Estan totes les preguntes contestades? Afegeix la senyora regidora del Grup CIM :  a mí me’n falten... 
Quines falten ? pregunta el senyor alcalde.
Respon la senyora regidora del Grup CIM :   “per exemple el tema de l’àcid del carrer Llevant “ . 
Respon en aquest moment el senyor regidor de CIU Valentí Prat : “  a l’àcid, allò estava controlat, no era àcid, simplement era òxid, rentaven unes peroles allà i hi sortia òxid, com podem rentar una olla, o el què sigui, a casa, sortia òxid i està solventat tot això. “
Intervé novament la senyora regidora del Grup CIM : “  val, i després també faltava... en el tema del focus, que bueno, primer ja s’ha tret, però que també volíem l’informe de l’arquitecte municipal conforme tampoc allà no es podia, no es podia doncs, instal·lar, instal·lar el focus. És lo que ens falta, l’informe de l’arquitecte municipal.

Pren la paraula el senyor Alcalde : “  Ja està? Segueixi, segueixi... “ 
Pren novament la paraula la senyora regidora del Grup CIM : “  jo si... amb permís  del senyor  Alcalde voldria complementar la pregunta que em va fer el senyor  Grande l’altre dia en el Ple ordinari de si m’estimava Monistrol i diu literalment : 
“Com que no deixa de sorprendre la situació que ha creat vostè de fer preguntes als regidors de l’oposició, fet bastant atípic dins un consistori. Si, si, dic de l’oposició, per que el CIM des del dia de l’escrutini tenim molt assumit el resultat de 5 a 2, i també tenim molt assumit que des d’aquell dia hem passat a l’oposició, i des d’aquell dia estem treballant com oposició. Els que sembla que encara no han assumit els resultats i que amb aquest 5 a 2 han passat a governar són vostès. La seva actitud al Ple, amb les seves preguntes, afirmacions, divagacions, la seva manca de rumb, la seva manca d’organització, de coordinació demostren que vostès encara no han assumit el rol de govern. Veig que m’hauré d’acostumar, com fan vostès, a respondre les preguntes que em facin, d’aquí a dos mesos, en el pròxim ple ordinari.

Voldria contestar al sr. Regidor Grande, la pregunta vostè s’estima Monistrol?, em sembla que, com vaig dir-li l’altre dia, ho he demostrat moltes vegades, la ignorància és molt atrevida, i com a mostra alguns botons al voltant d’aquesta taula. A casa em van ensenyar que les paraules es demostren amb fets, i que el treball desinteressat per a les persones honra i fa feliç. Vaig començar a fer coses pel meu poble de naixement, Súria, que ni jo mateixa, ven petita, me’n recordo quan. Vaig estar al Foment Cultural, al Basquet Súria, Catequesi a la Parròquia, als grups: Hora 3, Hora 6, Hora 9, fins que em vaig casar. I vaig venir a Monistrol, si sr. Grande, vaig venir a Monistrol per amor, no perquè fos més barato o hi hagués una oferta. I un cop a Monistrol igual, miri, el primer any de ser-hi ja vaig fer els vestits dels dimonis i les fúries dels pastorets, “sense cobrar”, vaig col·laborar molts anys amb el Centre Parroquial, des de  fent vestuari,  a apuntador, a portar els comptes..., vaig continuar fent de catequista a la parròquia, desinteressadament, cosa que últimament alguns fidels, d’aquells que es piquen el pit, cobrant, suposo per compensar el seu excés de fe; també vaig portar els comptes de la parròquia, he estat col·laboradora de la Monistrolenca, membre de l’AMPA de la Llar d’Infants, de l’AMPA de l’Escola l’Esqueix, de l’AMPA de l’IES d’Artés, voluntària de l’ADF, i després a l’Ajuntament, començant com a regidora i anant molt més enllà, fent moltes hores i ajudant a molta gent que en aquells moments no tenia família o la tenia de lluny. Després d’alcaldessa vaig estar molts anys sense cobrar sou, quan ens vem assabentar de que la Generalitat pagava el sou dels alcaldes als pobles petits vaig decidir cobrar el sou de l’ajuntament. I tot això ho tornaria a fer, perquè no m’ha donat diners, però com a persona m’ha enriquit molt. Em sembla que aquests fets demostren prou clar si m’estimo Monistrol. Guardi’s una vegada més la seva trista demagògia, jo estaré aquí li agradi o no, per vigilar-lo, perquè a vostè no li continuïn sortint les coses més barates a Monistrol, i aquest estalvi que busca vostè no el pagui la gent del poble de Monistrol. Un, no és més senyor per posar-se un barret, com diu la dita: “ de porc i de senyor se n’ha de venir de mena”. És més, jo li plantejo un fet irrefutable, hi ha gent en el consistori actual que fa 4, 8 , 16, fins a 20 anys que no se’ls ha vist el pèl en cap acte que s’ha dut a terme a Monistrol de Calders, ni en cap entitat del poble. Bé a vostè si, en algun, sobretot, per exemple en la Festa dels Avis de l’any passat, que no enteníem què hi feia, atipant-se, i després enduent-se inclús, el centre de taula que hi havia per decoració, davant la perplexitat de molta gent. Actes que fan poble, que formen part de la vida social de tots, i remarco, “de tots els monistrolencs”, siguint dels seus o dels altres: com els hi agrada de dir algú de vostès, i que ara, quan són al poder, quan cobrant per fer i desfer, per moure’s ara, és quan ha sortit del forat. On s’han amagat tot aquest temps?. Quina manera que té d’estimar Monistrol de Calders, senyor Grande, més bonica i més desinteressada.

Pren la paraula el senyor alcalde :  alguna pregunta més?, algun prec o alguna pregunta més?

El regidor senyor Josep Antoni Grande demana la paraula : “ jo vull demanar la paraula, per al·lusions... “
El senyor alcalde dona la paraula al senyor regidor Josep Antoni Grande; 
Intervé el senyor Grande : “  Jo li agraeixo, celebro el currículum tant altruista que porta. És una medalla que es pot penjar molt bé, però el que no li permeto és que em tracti de lo que m’està tractant, com ens va tractar fot temps a la gent de la Urbanització, tècnicament ens va tractar de lladres, això no li permeto a ningú, com també li permeto ni sap quin és el meu currículum i perquè he vingut a Monistrol de Calders, no ho sap, ni li penso dir perquè considero que no n’ha de fer res. Li torno a repetir que sabent el què s’estima el poble, el gran do d’altruisme al poble, i crec que la gent al mes de maig, el dia 22 de maig va elegir la voluntat... o sigui, va dir a les urnes què és l’estimació que sentia vostè pel poble. “
Intervé la senyora regidora del Grup CIM : “  Si, bueno, ja no li contestaré, ho dono ja, doncs, per acabat, però si que hi havia en el Ple extraordinari de..., l’últim que vem fer, em sembla que era del 24 de desembre, el sr. Regidor d’ERC va comentar lo dels 700,00 €, en aquell moment era un ple extraordinari i no es podia contestar, m’agradaria contestar-li ara en el ple ordinari. Perdó, era el 24 de desembre...”
“En el Ple del 16 de desembre el sr. Regidor d’ERC va comentar després de la meva intervenció que si no m’hagués gastat els 700,00 € en aquella festa potser ara tindrien alguna cosa més per anar tapant tot això. En primer lloc, senyor regidor, de les partides que es va fer la modificació de crèdit en aquell ple, no es va haver de complementar les despeses protocol·làries, que és en la que es deuria aplicar els ja famosos  700,00 €. Potser ara que està al govern, que s’informi una mica de com funcionen les partides dins el pressupost d’un ajuntament perquè no els hi passi el que ja els està passant que mantinguin carta blanca a fer gasto amb la ja famosa frase: “què feien els altres?, doncs nosaltres una mica més”, i després se’ls hi acabin les partides de llarg. Aquests 700,00 € es van gastar en un sopar de comiat dels regidors i de les seves parelles, o, és que no se’l mereixien?. Des del primer regidor del CIM fins a l’últim no es cobrava desplaçaments si no s’anava una mica lluny. Veig que aquest no és el cas. He trobat desplaçaments de vostès de 7,00 € i de 3,80  del sr. Valentí Prat, i de 6,00 €, i més escandalosa encara, de 2,00 €, del sr. Grande, està a les actes de la Junta de Govern, a part, és clar, del que cobren per junta i ple amb increments del 400 %. Si fem recompte del que porten vostès cobrat, tant sols per Ple, comparat amb el que s’indemnitzava en l’anterior legislatura ja és més de 700,00 € ...... i a favor de vostès. Imagini’s que aquí s’hi sumen els desplaçaments que cobren més els telèfons, a càrrec de l’ajuntament, amb mig any ja cobren més que l’anterior equip de govern en un any sencer.

Tots els regidors del CIM, a part de formar part de l’equip de govern i fer la seva feina particular, treballaven hores pel poble per tal d’estalviar diners. Com?, els hi donaré algunes idees: adequar la piscina, tallar la gespa, pintar-la, pintar els vestuaris, fregar-los, passar el tirafons, netejant filtres, controlant l’aigua a primera hora del matí, al migdia, a la tarda, accedint-hi amb el seu cotxe, trucant, sense cobrar aquestes trucades. No els hem vist pas a vostès fent alguns treballs d’aquests. Només a vostè sr. Regidor d’ERC  se l’ha vist assegut a les cadires del bar i fanfarronejant barroerament com farà la selecció de la socorrista de l’any que ve, feina que es fa amb la llengua i no cansa gaire, potser l’hora que es passa el tirafons és massa d’hora per vostè, per llevar-se!

Tots els regidors del CIM, quan es feia una festa, ajudaven al personal de manteniment a muntar l’escenari, a adequar els locals, netejant, posant cadires, traient-les, desmuntant l’escenari. Hem vist a vostès a fer alguna cosa d’aquestes? O només manant al migdia. Es clar perquè al matí a primera hora quan la gent comença treballar, potser, és massa d’hora, també, per vostè.

Tots els regidors del CIM, cada cop que hi ha hagut una emergència: des de foc, nevades, fins a desaparició de persones... hem estat a primera línea dedicant-hi totes les hores que ha calgut, i més. En el cas de CIU, per exemple, al tercer incendi se’ls hi va haver de dir que estàvem en estat d’emergència i que fessin el favor de presentar-se a l’ajuntament com els altres regidors. Algun dia en va venir un?, però altres passejaven pel carrer de baix amb una paella marinera a les mans, mentre un munt  de voluntaris feien entrepans pels voluntaris bombers a l’entrada de l’Ajuntament. Espectacular imatge!!
Però justament en l’ultima desaparició, la del sr. Feliu Catot, es van presentar a l’endemà, just a l’hora que es va localitzar el cotxe, els regidors del CIM des de la nit abans que hi eren amb els seus cotxes, telèfons i hores sense cobrar. A vostè el van veure algunes vegades, en hores, en aquestes emergències, però vostès a primera hora, quan es tornava a muntar el primer torn, ens deia que no podia fer el torn. Era massa d’hora també?
També  en el seu cas, el dia de la nevada, no el varem veure per enlloc a donar un cop de mà, mentre els regidors del CIM estaven col·laborant en diferents tasques: traient neu, escampant potassa... Feia massa fred per vostè?

Els regidors del CIM es passaven tot l’estiu de guàrdia amb l’UNIMOG, passant-hi el dia i controlant l’emissora, sense cobrar i sacrificant part de les seves o de les nostres vacances per el tema incendis. Fins i tot, un regidor i jo ens varem jugar la vida i es va poder detenir el seu amic piròman. Vostè on era, esperant-lo en el seu pis de lloguer? 

Els regidors del CIM,  en temes de serveis socials col·laboràvem allà on no podien arribar els professionals: portant menjar, visitant a la gent que viu sola...En algun cas vostè si que hi era, també sense cobrar, però vetllant el negoci, i vostè ja m’entén. I moltes coses més que ara no cal esmentar, perquè la feina no es compta.

El que si hem fet els regidors del CIM és treballar i treballar desinteressadament per Monistrol sense comptar ni cobrar la feina, un exemple a seguir de treball i honradesa, i torno a preguntar: no es mereixen un sopar de comiat?, doncs, ja li responc jo, veient el que vostès estant fent i com s’estan comportant, no un no, un cada setmana. Ah, si, una cosa, em descuidava una cosa que no ha fet cap regidor del CIM mentre estaven treballant!, marxar escortats amb un cotxe de Mossos d’Esquadra, perquè senyor Regidor, si vostè resulta que estava treballant o passejant, van venir els mossos i se’l van endur... Quina feina estava fent? Era  cobrant o sense cobrar? Aquestes preguntes agrairíem  que ens les aclarís a tot el poble, al menys que assumeixi la seva responsabilitat política per una vegada i aclareixi el succés. Què estava fent? I això sí que m’agradaria que constés com a pregunta i que fos resposta. Què estava fent? Per què se’l van endur els Mossos d’Esquadra? Com es va acabar l’experiència? Li va costar diners a vostè o al seu acompanyant? I va haver judici de faltes? Ens agradaria que ho aclarís vostè mateix i rebatria el seu honor que ha estat qüestionat en els comentaris de bar i peixateria que s’han fet sobre vostè i que tant a vostè els hi agraden. 
Miri li agrairíem que d’ara en endavant s’abstingués de fer segons quins comentaris fàcils i gratuïts, per a nosaltres i molta gent del poble que treballa cada dia vostè no té la suficient bona educació, qualitat com a  persona i validesa moral com per retreure coses a l’equip del CIM, ja li vaig dir més d’un cop a l’altre legislatura. Alguna hora començarà a treballar de veritat per Monistrol de Calders? O continuarà fent-se el màrtir i fent la viu-viu que és el què ha fet sempre, a bueno , ara això sí, ara que està al govern cobra una mica més i potser ja no caldrà fer segons quines feinetes... Espero que li hagi quedat clar perquè vaig convidar als regidors del CIM a un sopar de comiat, a vostè regidor d’ERC i a tots vostès altres regidors...
De vostès la imatge que s’està creant és  d’omnipotents: manà i manà, cobrar i cobrar. Però treballar com a  poble quan? som un poble petit i de feina n’hi ha per tothom, una altra cosa és que la vegin, la vulguin fer... No sé com es poden quedar tranquils veient que hi ha gent treballant i vostès marxant cap a casa a estirar-se una estona. Però bé, son diferents tarannàs i hi ha diferents maneres d’entendre què és treballar i fer poble. Ja veuen que està a la oposició dona una possibilitat de paraula que abans com alcaldessa no podia expressar per respecte al càrrec. 

I ja per acabar, i només espero de veritat, que pel bé de Monistrol de Calders, que alguna d’aquestes idees els serveixi per aquest temps difícils que estem vivint.

En aquests moments el  regidor Carles Moya demana torn de réplica , i el senyor alcalde li dona la paraula . 
Diu el regidor d’Esquerra : “  Bueno, no sé si donar-li les gràcies, o dir-li que té molta cara directament, perquè després d’això crec que ha quedat en evidència vostè, perquè es que no sé de què estàs parlant de temes, de molts temes personals que no... que no sé si vostè és jutje o policia o no sé qui és, vostè per dir-me tot això a mi, així directament. Crec que no té cap dret vostè. I no sé si parla sols de vostè aquí, cap a mi o parla de tot el grup, cap a mi, em sembla no? No sé qui l’ha escrit aquesta carta, vostè sola o tot el grup, això és l’únic que no m’ha quedat clar. Lo altre ....
La senyora regidora del CIM demana contestar, i el senyor alcalde li dona la paraula, abans d’intervenir interromp el senyor regidor d’ERC per dir : “  Perquè jo, jo que sàpiga encara no m’he passejat pel poble regalant pernils a tothom, vull dir que..., això ho ha fet vostè... “
Novament intervé el senyor alcalde per dir al regidor d’ERC que té la paraula la senyora regidora, que seguidament li donarà a ell novament la paraula i que donarà per finalitzat el debat.
Continua el senyor regidor Carles Moya d’ERC : “  perquè crec, crec que lo altre..., crec que queda molt clar que, que el què cobrem nosaltres, lo del telèfon, bueno lo dels plens, cobra vostè el mateix que jo, no sé si ho sap, però cobra el mateix. Lo del telèfon suposo que està clar que és per treballar per Monistrol, desinteressadament, suposo que això tots ho sabem. I lo que vostè va fer crec que no és una cosa ètica, perquè després ja l’havien aviat els habitants de Monistrol, crec que no tenia cap dret moral a gastar-se 700,00 € del poble de Monistrol. Ara jo, ara aquí sóc escollit i represento part del govern i crec que tot és lícit.”
La senyora regidora del Grup CIM pren la paraula però el senyor alcalde comenta que considera que el tema està prou debatut, la senyora regidora demana poder contestar al senyor regidor i diu  literament “ pensava que estàvem en democràcia. 
El senyor alcalde contesta : “ Si, en democràcia vol dir que l’alcalde té dret a dir quan el tema ja està prou debatut, i també considero oportú que l’últim que ha de tenir la paraula és sempre el que està governant, penso que això és una bona costum democràtica.

Bé, jo, en general, només haig de dir: que trista que és la demagògia!, això ho ha dit vostè, que trista que és la demagògia.

En quan a la pregunta que ha fet sobre els Mossos d’Esquadra, jo no autoritzaré que se l’hi respongui perquè això és una pregunta que entra en la vida personal d’una persona. Quan es va anomerar aquí, crec equivocadament, al seu home, al seu espòs, vostè es va queixar que no s’havia de ficar en la vida personal. En aquest cas també, jo no autoritzaré que se l’hi respongui aquesta pregunta.

El regidor d’ERC senyor Carles Moya  demana a l’alcalde poder fer una nova intervenció , intervé el senyor alcalde dient : “  Un moment, un moment... no, no, ja, ja, però ja hem acabat. Només dir una cosa, que jo em sento molt al·ludit, perquè quan li parla de que ell dorm al matí, jo vaig treballar cinc anys al torn de la nit i em llevava a les dues i això no crec que sigui ni cap preferència de què jo sigui més treballador, més gandul o menos, i evidentment alguns diumenges em despertaven a les 11 del matí perquè en feia falta algun per anar a jugar a futbol i feia el que podia. No entenc la seva... bueno ja li dic, la demagògia és molt trista, molt trista. Ara, de vegades diu coses que no les vol dir i les diu eh? Potser sense donar-se’n compte, potser sí que ell passa moltes hores al Bar Sport,  però com és que vostè el veu tantes hores al bar Sport? Que també hi va vostè?, o doncs,  llavors escolti, ha dit que vostè el veu moltes hores al bar Sport, deu ser que vostè també hi va, jo no li he vist mai al bar Sport!

I per acabar aquest tema, per acabar abans d’aixecar la sessió vull agrair a tota la gent de Monistrol la seva col·laboració en la Festa de Sant Antoni del diumenge passat, també a les entitats, associacions, que van col·laborar, als restaurants, als botiguers, a tots els comerços en general, al Consorci del Moianès, als voluntaris i amb els que els seus cavalls i animals han fet que la festa fos més lluïda. I vull felicitar molt especialment, als 4 regidors de l’equip de govern per tota la feina que van fer, especialment també a la Iessua i al Carles per la gran labor i la gran feina que van fer pel Cros.

S’aixeca la sessió.

La senyora regidora del Grup CIM pren la paraula : “  perdó, perdó senyor Alcalde, això eren les contestes de les  preguntes, però falten les preguntes...”
Contesta el senyor Alcalde :  quines preguntes són?
Regidora senyora Mercè Cardona : “  o és que tampoc ens les deixarà fer? “  no esperi... no, no, perdoni, jo he respost, aquest senyor m’ha rebatut, vostè també, però ha rebatut el tema aquest! I ha passat directament a donar les gràcies a la festa, però.... que consti en acta que no ens deixa ni rebatre un altre cop la intervenció i que no ens deixa fer les preguntes.

El senyor alcalde diu : “  un moment,  hem entrat als prec i les preguntes, li he donat la paraula perquè fes els precs i preguntes que vostè considerava oportú i ara què em diu, que no els ha fet, que ha fet una altre cosa ?  jo li he donat la paraula, he parlat jo, parla el sr Josep Antoni, vostè em demana la paraula i estem a precs i preguntes. Vostè ha tingut llibertat per explicar el que vulgui, per què no ho ha fet?.

No, no, perdoni sr. Alcalde, contesta la senyora regidora del Grup CIM. 
Intervé el senyor alcalde i demana  si  s’ha deixat coses per dir?

Contesta la senyora regidora : “ Sí,  el protocol és que primer es contesten les preguntes, les han contestat vostès, hem anat seguint l’acte del ple, després han contestat els regidors, he contestat jo a les preguntes que se’n van fer...
Senyor Alcalde : “  llavors, què li fa falta fer a vostè? “
Senyora regidora del grup CIM : “ em fan falta les preguntes al ple. A veure primer he contestat les preguntes de l’anterior ... “ i ara falten les preguntes. 
Contesta el senyor alcalde :  les preguntes, quan jo li he donat la paraula a precs i preguntes, vostè ha pensat que era a les preguntes que ...
Senyora regidora del Grup CIM :  “primer, he seguit el protocol del ple, primer es contesta les preguntes fetes en l’anterior ple, i ara es fan les preguntes... “
El senyor Alcalde intervé per reanudar la sessió i dona  la paraula a la regidora del grup CIM senyora  Mercè Cardona.

La senyora regidora contesta :  val les preguntes: quines gestions s’han fet des de l’alcaldia davant el mal funcionament del consultori mèdic i la mala atenció que han rebut a la gent del poble  Monistrol durant els últims dies?

Vaig fent no? perquè suposo que se’m contestarà d’aquí a dos mesos? 
Contesta el senyor alcalde :  Si, si ...
La senyora regidora formula una nova pregunta :  ha contractat l’Ajuntament algun assessor per el tema de la Urbanització Masia del Solà, a més a més dels tècnics de la Diputació?, i si la resposta és afirmativa, quina empresa o quin tècnic, quina titulació té aquest tècnic, per quin pressupost s’ha contractat, i quins pressupostos s’han demanat, i també si s’han aconseguit finançament per contractar-lo ?
La tercera pregunta: demanem un informe d’intervenció amb un llistat i fotocòpies de les factures de despeses protocol·làries sense justificar i les factures de restaurants de l’any 2012, 2011 a les que el sr Grande va fer esment al ple ordinari del dia 4 de novembre, aquestes que diuen que estan sense justificar.

Intervé el senyor alcalde : perdó queda gravat no? es que no he  entès bé, l’any 2011 o l’any 2007?

El regidor senyor Josep Antoni Grande intervé : 2011 ? no hi tenia quasi res, va ser l’any 2007.

El senyor alcalde : “ ja ho repassarem eh, va ser el 2007, però bueno... “ : els vol els del 2007? O només vol els del 2011?

La senyora regidora del Grup CIM afegeix : “ doncs que li donin les del 2007 també , i les del 2011 també” . 
El senyor alcalde afegeix : “  o sigui, els gastos protocol·laris sense justificar!, fotocòpies i tot, tota la documentació. Aquesta documentació hauré de consultar si se l’hi pot donar com a fotocòpies, o és vostè que la pot venir aquí a mirar-la eh?, ja li informaré d’això “ 
Afegeix la senyora regidora del Grup CIM : cap problema!

Continua la senyora regidora : També volem un informe de secretaria on s’especifiqui si l’expedient de la tramitació dels estatuts de l’Associació Administrativa  de Cooperació Masia del Solà hi consta que aquesta associació administrativa està notarialment constituïda i si és així en quina data exacta.

Prosegueix la senyora regidora : “ Una altra pregunta: com està la posada en marxa de l’EDAR, quin motiu és el que encara no s’hagi posat en el seu funcionament, quines gestions s’estan duent a terme des d’alcaldia o de la regidoria de Medi Ambient per fer la seva posada en marxa? 

També han passat dos mesos, i també voldríem saber com estan els treballs de neteja de part de  la Riera Sant Joan.

Una altra pregunta: com és que es va incomplir en el temps determinat per la Generalitat de quinze dies per poder presentar  sol·licituds dels interessats dels plans d’ocupació de l’Ajuntament sol·licitat al desembre del 2011?

Una altra pregunta és: un cop acabada l’obra del Pont he vist que no han estat recol·locades les jardineres segons el projecte de la plaça de la Pedrera. Sol·licitem un informe tècnic explicant el motiu pel qual no s’han tornat a col·locar aquestes jardineres al seu lloc, i si amb aquest fet es compleix la normativa del projecte executat.

També demanem que s’informi al poble de Monistrol què se n’ha fet d’aquestes jardineres i on es troben actualment. 

I després ja com a prec, i si que és per acabar també demanaríem que les respostes a les nostres preguntes fossin més específiques, curtes, clares i entenedores. Les seves respostes són fosques i difuses, estan incomplint amb la seva promesa electoral de donar   una informació clara. Ja està.
Pren la paraula el senyor alcalde :  Les respostes les hi farem en el proper ple,  i dir-li, en quan a les respostes, home amb les preguntes exotèriques que fa vostè són les respostes que podem donar.

El senyor regidor d’ERC Carles Moya  demana al senyor alcalde per fer un prec : “  que no m’haig d’amagar de res, i això. Que és sobre la policia  dels Mossos d’Esquadra, que per la seva entesa no hi ha ni faltes ni hi ha cap... “ 
La senyora regidora diu : “ no, no, jo m’agradaria que em contestés ... “
El regidor d’ERC contesta :  no cal, no cal,  te les contesto ara mateix, no he tingut més.... ni quatre ni.....i es que no hi ha res, ni falta ni res, ni vaig haver de pagar res, ni tant sols res de res, li van demanar a la dona si li havien agafat algo i va dir que no i el jutge se’n va riure.

La senyor regidora del Grup CIM  intervé per dir : “  li cauran les dents...” ,  li cauran les dents, li cauran les dents de dir mentides...
El senyor alcalde afegeix : “ si us plau, un moment, que consti que he dit exotèriques amb x.”
Contesta la senyora regidora : “ ara quan sortim ho anirem a buscar al diccionari.”
El senyor Alcalde pren novament la paraula : “ es suposava que no entenia la paraula, la seva abstoltícia és molt gran aquesta paraula també la pot mirar al diccionari”
I no havent més assumptes a tractar i essent les 20 hores i 45 minuts del vespre, s’aixeca la sessió i per a constància dels assumptes tractats i dels acords adoptats estenc aquesta acta, de tot el qual en dono fe amb la meva signatura i amb el vist-i-plau del senyor Alcalde . 

La Secretària accdt : 
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