ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA  DE 1ª CONVOCATÒRIA
DEL DIA 30 DE SETEMBRE DE 2011.


La Granada, el dia 30 de setembre de 2011, essent  les 7 de la tarda (19 h),  a la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup de Convergència i Unió (CiU), i assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan Iniesta Zarza del Partit dels Socialistes de Catalunya-Progrés Municipal (PSC-PM), el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de Convergència i Unió (CiU), i els Regidors/es Srs/Sres. Miguel Angel Sanz González, José Antonio Puga León  de Convergència i Unió (CiU), Diego Díez de los Ríos Sánchez, Mercè Villar Pausas, Joan Amat Domènech i Sara Murillo Aguirre del grup d’Entesa pel Progrés Municipal (EPM).
Assistits per la Secretària de la Corporació Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica. 
Abans de començar la sessió, el Sr. Alcalde-President proposa retirar el punt 3.1 “Aprovació inicial del pla especial urbanístic de masies i cases rurals de la Granada” de l’ordre del dia,  per manca de documentació. S’accepta la proposta.

Seguidament s'obre la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos a l'ordre del dia. 

1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L’ ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.
Tenint els Srs/Sres Regidors/es còpia de l’acta del Ple del dia 19 de juliol de 2011, aquesta és aprovada per unanimitat.

2- GOVERNACIÓ.
2.1- RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA DE TRAMITACIÓ DE BAIXA PER INACTIVITAT DEL PATRONAT DE CULTURA, COMUNICACIÓ I  ESPORTS.

Presenta aquest punt de l’orde del dia el regidor Sr. Miguel Angel Sanz González amb una lectura del dictamen. 

Mitjançant Decret d’Alcaldia de data 11 d’agost de 2011, es va sol·licitar al Departament de Governació de la Generalitat de Catalunya la baixa per inactivitat, del Registre d’ens locals de Catalunya, del Patronat Municipal de Cultura, Comunicació i Esports de la Granada. 

Aquesta sol·licitud ve motivada pel fet de que a nivell administratiu i especialment comptable, el registre d’aquest Patronat impedeix el funcionament normal d’intervenció a l’hora del rendiment dels comptes anuals de l’Ajuntament. 

El Departament de Governació va resoldre favorablement aquesta sol·licitud mitjançant resolució de 6 de setembre de 2011, cancel·lant la inscripció en el Registre d’ens local de Catalunya del Patronat de Cultura, Comunicació i Esports de la Granada. 

La Comissió de Governació va dictaminar favorablement la ratificació del Decret d’Alcaldia 83/2011 pel Ple de la Corporació.

El Sr. Miguel Angel Sanz González diu que de moment el tema de cultura i festes funciona amb comissions i reunions amb les diferents entitats, i tal com es reflecteix en el dictamen, ha estat realment necessari tramitar aquesta baixa.

Intervé el portaveu del grup d’EPM Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, dient que és clar que si una cosa no funciona el què s’ha de fer és donar-ho de baixa; en aquest cas i per motius més que res administratius s’ha de donar de baixa el Patronat del registre d’ens locals, tot i que ell va ser-ne el seu creador i n’és defensor, ara està d’acord amb aquest tràmit administratiu. 

El Sr. Miguel Angel Sánz González intervé dient que la idea era que al legalitzar-lo funcionés, però cap a l’any 2008, ja es va veure que no funcionava.

Finalment el Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació, i per unanimitat amb 4 vots de CiU, 1 del PSC-PM i 4 d’EPM, queda ratificat el Decret d’Alcaldia 83/2011 de l’11 d’agost. 

2.2- RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA DE SOL·LICITUD D’INCLUSIÓ DEL MUNICIPI DE LA GRANADA DINS EL PROGRAMA “VIURE AL POBLE MÉS” FEDER CATALUNYA 2007-2013.

Presenta aquest punt el Sr. Alcalde-President  dient que el què es preveu és incloure la Granada dins aquest programa “Viure al poble més”. Es va tramitar amb decret per què el termini de la sol·licitud era fins al 20 de setembre.

Mitjançant Decret d’Alcaldia de 19 de setembre de 2011, es va sol·licitar al Departament de Governació, la inclusió del municipi de la Granada dins el programa “Viure al poble més” FEDER Catalunya 2007-2013, eix 4. 

Atenent que les línies d’actuació subvencionables són:

· Projectes integrats per a la regeneració urbana i rural.

· Valoració, protecció i conservació del patrimoni cultural.

· Ajuts per millorar els serveis turístics. 

Es va considerar sol·licitar la subvenció pel projecte “Reurbanització del casc antic de la Granada” amb un import total d’1.200.000 euros. 

Les aportacions són un 50% a càrrec del  Fons Europeu de Desenvolupament Regional (FEDER), i un 15% del Departament de Governació, la resta va a càrrec dels Ajuntaments.

Un cop surtin les aportacions veurem si podem tirar endavant el projecte o no. 

Intervé el portaveu del grup d’EPMl Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, dient que estan d’acord amb la sol·licitud d’aquest ajut per la reurbanització del casc antic i esperen que ens ho aprovin. 

Sotmesa la proposta a votació, per unanimitat queda ratificat el Decret d’Alcaldia 94/2011 de 19 de setembre. 

3- URBANISME.

3.2- RESOLUCIÓ D’AL·LEGACIONS I APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DEL PROJECTE DE REPARCEL·LACIÓ DE LA UNITAT D’ACTUACIÓ NÚM. 2 DE LA GRANADA. 

Presenta aquest punt el regidor d’Urbanisme i Alcalde-President  Sr. Joan Cols Canals.

Atès que en sessió ordinària del Ple municipal de data 30 de setembre de 2005, fou adoptat l’acord d’aprovació definitiva del Projecte de Reparcel·lació, en la modalitat de cooperació, del polígon d’actuació urbanística UA-2 de la Granada, l’àmbit del qual abastà la Unitat d’Actuació 2 definida per les Normes Subsidiàries de Planejament de La Granada, d’una superfície, segons amidament aportat a aquell instrument, de 24.805 m2.

Atès que el susdit Projecte de Reparcel·lació fou posteriorment inscrit, en data 20 d’octubre de 2006, al Registre de la Propietat de Vilafranca del Penedès.

Atès que contra l’acord d’aprovació definitiva del Projecte de Reparcel·lació fou interposat, a instàncies del Sr. Guillem Cuscó Vallès, el Sr. Ramón Cuscó Vallès, la Sra. Raimunda Marigó Cusiné i la Sra. Maria del Carmen Vallès Santomà, el recurs contenciós-administratiu núm. 444/2006-C, tramitat davant el Jutjat Contenciós-Administratiu núm. 13 de Barcelona.

Atès que la tramitació d’aquell recurs contenciós-administratiu fou suspesa en data 30 d’octubre de 2008, arxivant-se provisionalment aquelles actuacions mitjançant interlocutòria de data 4 de febrer de 2009, davant la perspectiva d’una solució pactada entre les parts, de caràcter extraprocessal. 

Atès que en data 31 de maig de 2010, els interessats anteriorment citats i l’Ajuntament de la Granada varen subscriure un conveni urbanístic amb la finalitat, entre d’altres, de determinar l’abast de la correcció del Projecte de Reparcel·lació de la Unitat d’Actuació núm. 2 de referència i la desestimació dels recursos contenciosos-administratius interposats al respecte. 

Atès que el conveni urbanístic citat fou ratificat pel Plenari d’aquesta Corporació, mitjançant acord de data 30 de novembre de 2010.

Atès que en la mateixa sessió ordinària de data 30 de novembre de 2010, el Ple de l’Ajuntament acordà l’aprovació inicial de la Modificació del Projecte de Reparcel·lació de continua al·lusió, sotmetent-lo al corresponent tràmit d’informació pública. 
Vist que consten presentats dos (2) escrits d’al·legacions en el susdit tràmit d’informació pública, presentades, la primera pel Grup municipal “Entesa pel Progrés Municipal – EPM” (en 
data 20 de gener de 2011) i la segona pel Sr. Guillem Cuscó Vallès, el Sr. Ramón Cuscó Vallès, laSra. Raimunda Marigó Cusiné i la Sra. Maria del Carmen Vallès Santomà (també en data 20 de gener de 2011).

Atès que, amb posterioritat a la presentació dels escrits d’al·legacions referits, ha recaigut la sentència núm. 159/11, dictada en data 26 de maig de 2011 pel Jutjat Contenciós-Administratiu 13 de Barcelona, en les actuacions del recurs contenciós-administratiu 444/2006-C, promogut a instàncies del Sr. Guillem Cuscó, del Sr. Ramon Cuscó, de la Sra. Raimunda Marigó i de la Sra. Mª Carme Vallès, contra la desestimació presumpta del recurs de reposició interposat contra l’aprovació definitiva del Projecte de Reparcel·lació, en la modalitat de cooperació, de la UA-2 de La Granada. 

Aquesta sentència, en llurs Fonaments de Dret Quart i Cinquè, disposa literalment el que segueix:

“CUARTO: Puede comprenderse hasta cierto punto el temor de los actores a que el convenio que suscribieron con el Ayuntamiento no llegue a buen puerto; pero ese temor carece de justificación si, en lo esencial, el convenio en cuestión queda integrado en los designios de esta sentencia y, por ende, puede beneficiarse de los medios de ejecución previstos en el Capítulo IV del Título IV de la LJCA.

De lo que se sigue que lo procedente, en nuestro caso, sea acoger en lo fundamental el petitum de la demanda, anudando a ese pronunciamiento no más consecuencias que las aceptadas por las partes de común acuerdo a través del convenio al que tantas veces nos hemos referido.

No en vano, el susodicho convenio no hace sino corroborar el acierto de la pericial aportada por los actores, según la cual la versión original del PRUA2 contenía errores de consideración en la descripción de las fincas aportadas, hasta el punto de perjudicar el derecho de los actores a una distribución equitativa de beneficios y cargas. Derecho que, en el momento de la aprobación inicial del PRUA2, se hallaba expresamente contemplado en los artículos 7, 118.1 y 118.3 de la Llei 2/2002 de 14 de març, d’urbanisme (LU).

Carencias, las señaladas que, precisamente por proyectarse sobre el grado de participación de los actores en el proceso reparcelatorio, hacían inviable una simple operación jurídica complementaria (art. 14 del Decret 303/1997, de 25 de noviembre); hasta el punto de llevar finalmente al Ayuntamiento a la opción más sensata, a saber: la modificación del proyecto de reparcelación. No sin aprovechar el convenio suscrito con los recurrentes (propietarios, éstos, de más del 90% de la superficie reparcelable) para colmar el derecho de los mismos a un alto grado de iniciativa (art. 134-1 LU).

QUINTO: En coherencia con lo dicho hasta ahora, la estimación de la demanda deberá llevarnos a anular, por ser contrarias a derecho, las determinaciones del PRUA2 incompatibles con el contenido del convenio urbanístico suscrito por los demandantes con el Ayuntamiento y, asimismo, a condenar a este último a culminar sin dilaciones el expediente tantas veces aludido de modificación del PRUA2 –inscripción registral incluida–, incorporando al susodicho proyecto las determinaciones del convenio tantas veces citado. Condena, ésta, que, en caso de no ser ejecutada voluntariamente, facultaría a los actores a instar, de este Juzgado, la ejecución forzosa del presente veredicto”.  

Atès que, d’acord amb el contingut d’aquest pronunciament judicial, és clar que l’Ajuntament de la Granada es troba obligat a tramitar la modificació de l’instrument reparcel·latori referent a la Unitat d’Actuació núm. 2, en compliment del conveni urbanístic subscrit per les parts en data 12 de novembre de 2010 i ratificat pel Ple de l’Ajuntament en data 30 de novembre de 2010, així com, en especial, de la pròpia sentència judicial a la que s’ha fet esment. 

Vist l’informe jurídic emès per la Secretaria de l’Ajuntament, el qual proposa, entre d’altres consideracions, el sentit de la contestació a les al·legacions formulades en el tràmit d’informació pública de la Modificació del Projecte de Reparcel·lació de referència, segons segueix:

a. La desestimació íntegra de les al·legacions formulades pel Sr. Diego Díez de los Rios Sánchez, en representació del Grup municipal “Entesa pel Progrés Municipal – EPM”, en data 20 de gener de 2011; en els termes en què consten contestades en l’informe jurídic que resta aportat a l’expedient administratiu, i al qual es remet el present acord.

b. L’estimació parcial de les al·legacions formulades pel Sr. Guillem Cuscó Vallès, el Sr. Ramón Cuscó Vallès, la Sra. Raimunda Marigó Cusiné i la Sra. Maria del Carmen Vallès Santomà, en el seu escrit de data 20 de gener de 2011, en els termes en què consten contestades en l’informe jurídic que resta aportat a l’expedient administratiu, i al qual es remet el present acord.

En virtut de tot l’anterior, es sotmet  al Ple de la Corporació municipal el següent, ACORD:

PRIMER.- Aprovar definitivament la Modificació del Projecte de Reparcel·lació del polígon d’actuació urbanística corresponent a la UA-2 de La Granada.

SEGON.- Desestimar les al·legacions formulades pel Sr. Diego Díez de los Rios Sánchez, en representació del Grup municipal “Entesa pel Progrés Municipal – EPM”, en data 20 de gener de 2011, en els termes en què consten contestades en l’informe jurídic que s’adjunta annex i que forma part d’aquest acord; i estimar parcialment les al·legacions formulades pel Sr. Guillem Cuscó Vallès, el Sr. Ramón Cuscó Vallès, la Sra. Raimunda Marigó Cusiné i la Sra. Maria del Carmen Vallès Santomà, en el seu escrit de data 20 de gener de 2011, en els termes en què consten contestades en l’informe jurídic que s’adjunta annex i que forma part d’aquest acord.

TERCER.- Notificar aquest acord als interessats i procedir a la seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, així com a la seva inserció en el Tauler d’Anuncis i web municipal. 

QUART.- Trametre al Jutjat Contenciós-Administratiu núm. 13 de Barcelona una còpia certificada del contingut d’aquest acord, juntament amb un exemplar diligenciat de la Modificació del Projecte de Reparcel·lació aprovat, així com de l’expedient administratiu corresponent, pel seu assabentament i als efectes d’allò que prescriu la sentència núm. 159/11, de 26 de maig de 2011, dictada per aquell Jutjat. 

CINQUÈ: Trametre a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona un exemplar diligenciat de la Modificació del Projecte de Reparcel·lació aprovada definitivament,  juntament amb la còpia de l’expedient administratiu corresponent, pel seu assabentament.

SISÈ: Sol·licitar al Registrador de la Propietat de Vilafranca del Penedès la inscripció registral dels efectes d’aquesta Modificació del Projecte de Reparcel·lació de la Unitat d’Actuació núm. 2 de la Granada, una vegada ferm en via administrativa i complimentades les indemnitzacions corresponents, si és el cas. 

En definitiva, explica el Sr. Joan Cols Canals, que es tracte de continuar la tramitació de l’expedient amb la seva aprovació definitiva. 

Intervé la Sra. Mercè Villar Pausas, en nom del grup d’EPM  dient que és una Sentència en la que no hi estan massa d’acord, però s’haurà d’acabar, el seu grup s’abstindrà en la votació. 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per 5 vots a favor dels grups CiU (4 vots)  i PSC-PM  (1 vot) i 4 abstencions del grup d’EPM. 

4- ENSENYAMENT.
4.1- ACCEPTACIÓ DE SUBVENCIÓ PER LA LLAR D’INFANTS.

Presenta el regidor d’Ensenyament Sr. Carles Tello Luján.

Mitjançant Resolució de la Conselleria d’Ensenyament de 20 de juliol de 2011 s’han atorgat les subvencions a les Corporacions locals titulars de llar d’infants per al curs 2010-2011.

L’import que li correspon a l’Ajuntament de la Granada per aquest curs és de 45.500 euros. 

Per tal de poder rebre la mateixa és imprescindible que sigui acceptada pel Ple de la Corporació. 

Intervé el portaveu del grup d’EPM Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, dient que acceptaran la subvenció, però que consti que estan en contra de la retallada del Departament i que afecta a la llar d’infants, de 1.800 euros/infant passen a 1.300 euros i per tant s’haurà de cobrir la diferència d’alguna manera.

El seu grup s’abstindrà en la votació perquè els diners sempre s’han d’acceptar però deixant constància que no s’hauria de retallar en aquests temes. 

Intervé el portaveu del grup del PSC-PM dient que ell, en aquesta mateixa línia, està d’acord amb acceptar els diners, però està totalment en contra d’aquestes retallades en educació. 

Intervé el Sr. Joan Cols Canals dient que a finals d’octubre tenen una entrevista amb la Consellera per altres temes, però aprofitaran per parlar-li  també d’aquest. 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per 5 vots a favor dels grups CiU (4 vots)  i PSC-PM  (1 vot) i 4 abstencions del grup d’EPM.
5- SANITAT I MEDI AMBIENT.
5.1- NOMENAMENT DEL REPRESENTANT DE L’AJUNTAMENT A L’ASSOCIACIÓ XARXA DE CIUTATS I POBLES CAP A LA SOSTENIBILITAT DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA.

Per part de la Secretària de la Corporació es procedeix a la lectura del següent dictamen.

Per part de la Secretaria tècnica de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat, depenent de la Gerència de Serveis de Medi Ambient de la Diputació de Barcelona, manifesten la necessitat que el Ple de la Corporació nomeni un representant de l’Ajuntament a l’associació.

Es proposa nomenar com a representant de l’Ajuntament de la Granada a l’Associació Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat, al regidor de Sanitat i Medi Ambient Sr. Miguel Angel Sanz González.

Després d’això el Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació i s’aprova per 5 vots a favor dels grups de CiU (4 vots)  i PSC-PM  (1 vot) i 4 abstencions del grup d’EPM.
6- MOCIONS, SI N’HI HA.

No n’hi ha cap.

7- INFORMES REGIDORIES / DECRETS D’ALCALDIA.
DECRETS D'ALCALDIA.

Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de decrets d'alcaldia emesos del número 27 al 95 de l'any 2011. 

INFORMES REGIDORIES.

REGIDORIA DE PROMOCIÓ I ESPORTS.
El regidor Sr. Jose Antonio Puga Leon informa que el proper 23 d’octubre es celebra la Cursa Solidària del Cava. Diu que si hi ha voluntaris per ajudar, s’acceptarà qualsevol ajuda. 

REGIDORIA DE JOVENTUT, CULTURA I FESTES.

El regidor Sr. Miguel Angel Sanz González informe que els propers dies 7,8,9,11 i 12 d’octubre es celebrarà la Festa del Most. Convida a tothom a participar-hi.

REGIDORIA D’OBRES I SERVEIS.
El regidor Sr. Joan Iniesta Zarza informa que la persona que tenia llogat l’habitatge que l’Ajuntament tenia en cessió amb conveni amb ADIGSA, ha deixat el pis i aquest s’ha retornat a ADIGSA per tal que en dugui a terme la seva gestió.

També explica que properament tindran una reunió amb el gerent d’ADIGSA per tractar del tema dels conflictes que hi ha al bloc dels pisos de lloguer.

Seguidament contesta a la pregunta que li va fer el Sr. Joan Amat Domènech en l’últim Ple, dient que els pins del costat del cementiri es varen tallar perquè hi havia queixes dels veïns, en el sentit que la pinassa embrutava molt i embussava els canalons i desaigües dels terrats.

També contesta a la pregunta que li va fer la Sra. Merce Villar Pausas sobre les obres de trasllat de la línia elèctrica de la U.A. núm. 2, dient que és un tema privat entre la Junta de Compensació de la Teuleria i alguns veïns afectats. El tram de línia ha d’anar soterrat i hi ha dos veïns que no els deixen passar. L’Ajuntament va donar correctament la llicència sense perjudicis de tercers i ara s’han d’entendre entre ells. 

ALCALDIA 
L’Alcalde-President contesta a la pegunta que li va fer el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez en el darrer Ple, referent a per què les portes que hi ha entre el c/ de les Eres i la U.A. núm. 2 estan tancades, especialment els caps de setmana, quan allò es un camí públic, dient que aquest camí sempre ha tingut la cadena posada, però ara, quan s’acabi tota la urbanització el camí s’obrirà al pas de tothom. 
Contesta el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez dient que aquest és un camí públic i per tant s’ha d’obrir al pas, el problema és que no s’ha insistit amb els veïns i ells el tenen tancat. Entenen que s’ha d’obrir al pas. 

En quan al tema dels pins, continua el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez quan es va fer el magatzem es van respectar i ara s’han tallat perquè s’han queixat els veïns, sense haver demanat cap informe ni res. Creu que no ha estat una bona solució.

Referent a la línia soterrada esperen que es continuï vetllant.

8- PRECS I PREGUNTES.

· El  regidor Sr. Joan Amat Domènech, pregunta  quants pisos de protecció oficial hi ha buits i quants n’hi ha d’ocupats. 

Contesta  el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que n’hi ha 3 de buits i 3 d’ocupats il·legalment. Els altres 6 pisos estan llogats correctament. El tema dels okupes el porta ADIGSA, ja que els pisos són seus, però és un tema complicat que ha d’anar per la via judicial i el procés és lent.

S’ha demanat una entrevista amb els mossos d’esquadra per tal que també facin un seguiment del tema. 

· La Sra. Mercè Villar Pausas diu que el pati d’una planta baixa es va començar a netejar i després es va parar, vol saber què és el que va passar.

El Sr. Joan Iniesta diu que era una senyora que pretenia ocupar el pis il·legalment i responsables d’ADIGSA la van trobar  justament  quan l’estava netejant. Llavors  ADIGSA va optar per tapiar el pis.

· Pregunta la Sra. Mercè Villar Pausas què passa amb les obres de la U.A núm. 2 que encara no estan acabades. El pal de la llum encara no s’ha tret.

Contesta el Sr. Joan Cols Canals dient que continua estant pendents de FECSA, hi estan molt a sobre, però no hi ha manera.

· L’Alcalde-President informe que el dia 21 d’octubre tenen una reunió amb Ensenyament per parlar de la nova escola.

· La Sra. Sara Murillo Aguirre pregunta com ha quedat el tancament econòmic de la Festa Major. 

Contesta el Sr. Miguel Angel Sanz González dient que li contestarà  al proper Ple, ja que ara mateix no té les dades.

· El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez , referent a l’escrit presentat per un grup de veïns del barri de la Torre, en el qual li demanaven una disculpa pública per les declaracions que va fer a la festa del 10 setembre, vol dir que no hi està gens d’acord. Entén que quan hi ha una festa popular com la celebració de la Diada Nacional de Catalunya, no s’hauria d’autoritzar cap altre festa de barri  i menys que aquesta  l’organitzés el Sr. Joan Iniesta Zarza, 1r Tinent d’Alcalde de l’Ajuntament. Creu que s’hagués tingut de canviar el dia de la festa. 

Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que ni com a Tinent d’Alcalde ni com a veí  ell organitza la festa del barri. Hi ha un grup de 5 o 6 persones que l’organitzen i ell només hi col·labora. Fa cinc anys que aquesta festa es fa el dia 10 de setembre i just aquest any ha coincidit amb la botifarrada popular.  Sense desmerèixer res, però el barri té dret a fer la seva festa i com ja ha dit sempre es fa el dia 10 de setembre, caigui com caigui. Segur que l’any que ve no coincidirà amb la botifarrada popular, ja que es fa el dissabte més proper a l’11 de setembre i l’any que ve és el dia 8 de setembre. 

Continua el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez dient que no s’hauria de solapar una festa amb l’altre i creu que la celebració de la festa del barri fa desmerèixer la festa de l’11 de setembre, Diada Nacional de Catalunya.

Intervé el Sr. Joan Cols Canals dient que el què no pot ser és que culpi a l’equip de govern d’haver autoritzat la festa del barri. Som un poble democràtic  i les festes de barri sempre s’han autoritzat, sigui de qui sigui i quan sigui. 

El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez  diu que no li demana prohibir la festa sinó que l’haguessin canviat de dia. 

Finalment el Sr. Alcalde-President  dóna el tema per tancat.

I no havent-hi cap més assumpte a tractar,  l’Alcalde-President aixeca la sessió essent les 8 de la tarda (20 h) i signa la present juntament amb la Secretària, que certifica. 

