ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA  DE 1ª CONVOCATÒRIA
DEL DIA 29 DE NOVEMBRE DE 2011.


La Granada, el dia 29 de novembre de 2011, essent 2/4 de 9 del vespre (20:30 h),  a la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup de Convergència i Unió (CiU), i assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan Iniesta Zarza del Partit dels Socialistes de Catalunya-Progrés Municipal (PSC-PM), el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de Convergència i Unió (CiU), i els Regidors/es Srs/Sres. Miguel Angel Sanz González, José Antonio Puga León  de Convergència i Unió (CiU), Diego Díez de los Ríos Sánchez, Mercè Villar Pausas, Joan Amat Domènech i Sara Murillo Aguirre del grup d’Entesa pel Progrés Municipal (EPM).
Assistits per la Secretària de la Corporació Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica. 
Abans de començar la sessió, el Sr. Alcalde proposa retirar el punt 3.2 Aprovació de l’expedient per regularització de quotes de la unitat d’actuació núm. 2. de l’orde del dia, ja que no tenim tota la documentació. El Ple ho accepta per unanimitat.

S'obre la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos a l'ordre del dia. 

1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L’ ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.
Tenint els Srs/Sres Regidors/es còpies de les actes dels Plens dels dies 22 i 27 d’octubre de 2011, aquestes són aprovades per unanimitat.

2- GOVERNACIÓ.

2.1- COMPLEMENTACIÓ DE L’ACORD DE PLE DE 22-2-2002 DE CREACIÓ DEL REGISTRE MUNICIPAL D’UNIONS CIVILS - PARELLES ESTABLES.

Per part de la Sra. Secretària es llegeix el dictamen de la comissió informativa de Governació.

El ple municipal de l’Ajuntament de la Granada, per acord de data 22-2-2002, va crear el denominat “registre municipal d’unions civils”, en el qual s’hi poden inscriure voluntàriament les parelles que convisquin sense haver contret matrimoni, tant heterosexuals com homosexuals. 
Atès que el Parlament de Catalunya va aprovar la Llei 10/1998, de 15 de juliol, d’unions estables de parella i, actualment, la norma legal que a Catalunya regula les denominades “parelles estables” és el capítol IV (article 234) del títol III del llibre segon del Codi civil de Catalunya, relatiu a la persona i la família, aprovat per la Llei 25/2010, del 29 de juliol.

Atès que la llei catalana vigent (article 234-1) estableix que dues persones que conviuen en una comunitat de vida anàloga a la matrimonial es consideren parella estable si la convivència dura més de dos anys ininterromputs, si durant la convivència tenen un fill en comú o si formalitzen la relació en escriptura pública. Per la seva part, l’article 234-2 preveu que no poden constituir una parella estable els menors d’edat no emancipats, les persones relacionades per parentiu en línia recta, o en línia col·lateral dins del segon grau, les persones casades i no separades de fet i les persones que convisquin en parella amb una tercera persona.

Atès que es considera adient dictar unes concises normes per completar i precisar la regulació que li va atorgar el ple el dia 22-2-2002.

Es proposa al Ple de la Corporació aprovar les següents consideracions:

1. El registre d’unions civils de l’Ajuntament de la Granada, creat per acord del ple municipal de data 22-2-2002, podrà denominar-se també “registre municipal de parelles estables”. Les parelles podran ser, indistintament, heterosexuals o homosexuals.

2. Per a la inscripció en el registre els membres de la parella estable han de conviure en una comunitat de vida anàloga a la matrimonial, i:

a) Hauran de ser majors d’edat o menors emancipats.

b) No han d’estar relacionats entre si per parentiu en línia recta, o en línia col·lateral dins del segon grau.

c)  No poden estar casats i no separats de fet, ni conviure en parella amb una tercera persona.

d) Han d’estar inscrits en el padró municipal d’habitants com a residents a la Granada, en el mateix domicili.

3. D’acord amb la llei, existeix parella estable i tenen efectes les previsions sobre aquesta figura que estableix el Codi civil de Catalunya, si la convivència dura més de dos anys ininterromputs, si durant la convivència tenen un fill en comú o si formalitzen la relació en escriptura pública.

Per tant, les inscripcions en el registre tindran lloc si es compleixen els requisits de l’apartat 2, però pel que fa tant a la inscripció registral com a les certificacions que es lliurin:

a) Es farà constar que existeix inscripció en el registre municipal, i consideració com a parella estable d’acord amb l’article 234-1 del Codi civil de Catalunya, si s’ha formalitzat escriptura pública, si existeixen un o més fills en comú o bé si consta que ha existit convivència ininterrompuda entre els membres durant almenys els dos darrers anys. La convivència s’acreditarà ordinàriament mitjançant el padró municipal d’habitants de la Granada o del municipi que correspongui de residència anterior.

b) Si no s’acrediten les circumstàncies de l’apartat a) anterior, es produirà la inscripció en el registre si se sol·licita, però es farà constar que malgrat la inscripció no consta que les persones es considerin una parella estable d’acord amb els requisits de l’article 234-1 del Codi civil Catalunya. La inscripció en aquests termes es pot complementar posteriorment acreditant les circumstàncies de l’apartat a), en el qual supòsit es portaran a terme les anotacions i les inscripcions adients.

El Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació, i s’aprova per unanimitat amb 9 vots a favor; 4 de CiU, 1 del PSC-PM i 4 d’EPM.

2.2- ADHESIÓ/APROVACIÓ DEL CONVENI DE COL·LABORACIÓ AMB EL CONSELL COMARCAL DE L’ALT PENEDÈS EN MATÈRIA DE PLANS D’AUTOPROTECCIÓ.

Presenta aquest punt de l’orde del dia el Sr. Joan Cols Canals, Alcalde-President i regidor de Governació.

El Decret 82/2010 de 29 de juny de la Generalitat de Catalunya, va aprovar un catàleg d’activitats i centres obligats a adoptar mesures d’autoprotecció i fixa el contingut d’aquestes mesures. 

En aquest decret es preveu que totes les llars d’infants municipals cal que disposin del seu Pla d’Autoprotecció específic.

El Consell Comarcal de l’Alt Penedès va aprovar, el 28-4-2011 la creació de la Comissió comarcal de protecció civil, amb la qual els Ajuntaments poden delegar-hi les funcions en matèria de Plans d’Autoprotecció, mitjançant conveni.

Vist el conveni presentat  pel Consell Comarcal de l’Alt Penedès de col·laboració en matèria de Plans d’Autoprotecció en aplicació del Decret 82/2010 de 29 de juny i vist que el cost pel Pla de la llar d’infants de la Granada és de 1.500 €, el Ple de la Corporació per unanimitat amb 9 vots a favor; 4 de CiU, 1 del PSC-PM i 4 d’EPM acorda l’aprovació i adhesió  a l’esmentat  conveni i sol·licitar al Consell Comarcal de l’Alt Penedès l’elaboració, informe i homologació dels Plans d’Autoprotecció, en aquest cas de la llar d’infants municipal.  

3- HISENDA.

3.1-ACCEPTACIÓ PARTICIPACIÓ FONS COOPERACIÓ LOCAL (TRAM SUPRAMUNICIPAL).

Presenta aquest punt el regidor d’Hisenda Sr. Carles Tello Luján.

Per la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya s’ha comunicat la Resolució de 21 d’octubre de 2011, per la qual s’aprova la distribució dels municipis de Catalunya de la participació en els ingressos de la Generalitat de Catalunya integrada en el Fons de Cooperació Local per l’any 2011.

Aquesta Resolució preveu pel municipi de la Granada l’import de 4.819,03 €, que s’han de distribuir entre els organismes supramunicipals als quals participa.

Es proposa el repartiment d’aquest import entre el Consell Comarcal de l’Alt Penedès i la Mancomunitat Penedès Garraf, a parts iguals. 

Com sigui que s’han de determinar les actuacions concretes, es proposa que el Consell Comarcal la destini a minorar la quota de Serveis Socials i la Mancomunitat Penedès Garraf a minorar la quota de les plantes de selecció i/o compostatge. 
El Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació, i s’aprova per unanimitat amb 9 vots a favor; 4 de CiU, 1 del PSC-PM i 4 d’EPM.

4-URBANISME.

4.1- ACORD DE SUSPENSIÓ DE TRAMITACIÓ D’INSTRUMENTS DE PLANEJAMENT, GESTIÓ URBANÍSTICA I ATORGAMENT DE LLICÈNCIES.

Presenta aquest punt el Sr. Joan Cols Canals, Alcalde-President  i regidor d’Urbanisme.

Per part de l’equip redactor de la revisió del Planejament Urbanístic, s’ha emès un informe tècnic que posa de manifest la necessitat de suspensió potestativa de determinades tramitacions i llicències en certs àmbits del municipi, en vista a l’estudi pormenoritzat de solucions al planejament que s’hagin de recollir en la revisió.

Es proposa suspendre potestativament l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació (obra nova) i d’implantació o ampliació d’activitats o usos, així com les llicències de moviment de terres, en els àmbits següents:

· Àmbit de suspensió 1: En sòl urbà consolidat es suspendran les llicències en tota la zona que comprèn la Clau 1 i els carrers que delimiten el seu àmbit, com són a la part nord, el carrer de Dalt i al sud el carrer de les Eres.

En aquest àmbit es suspèn l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació d’obra nova, d’implantació o ampliació d’activitat o usos i de moviment de terres.

· Àmbit de suspensió 2: Inclou tots els sectors en sòl urbanitzable i els àmbits de gestió en sòl urbà consolidat com no consolidat plantejats pel POUM.

En aquest àmbit es suspèn la tramitació de tots els plans urbanístics derivats, dels projectes de gestió urbanística, projectes d’urbanització, l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació d’obra nova, d’implantació o ampliació d’activitat o usos i de moviment de terres.

Aquests àmbits es delimiten gràficament en el plànol de delimitació de l’abast de la suspensió de tramitacions i llicències, adjunt a l’Informe tècnic. 

En el plànol adjunt al present document queden grafiats els àmbits inclosos en la delimitació objecte de suspensió de tramitacions i llicències d’acord amb l’article 102 del Reglament de la Llei d’urbanisme.  
Vistos els informes favorables emesos per l’Arquitecte tècnic municipal i per la Secretària de l’Ajuntament la comissió va dictaminar favorablement aquesta suspensió potestativa de llicències.

El Sr. Joan Cols Canals explica que aquesta suspensió té per objecte permetre el desenvolupament dels objectius del POUM, evitant la consolidació d’iniciatives que poguessin condicionar el nou model urbanístic proposat. 

Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, portaveu del grup d’EPM dient que està d’acord amb la proposta, que també és un bon moment per fer-ho ja que la construcció està molt parada i per tant creu que no comportarà massa problemes. 

Després d’això el Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació i s’acorda per unanimitat amb 9 vots a favor; 4 de CiU, 1 del PSC-PM i 4 d’EPM:

Primer:  Aprovar la suspensió potestativa proposada.

Segon:  Publicar aquesta suspensió al BOPB, a la pàgina web de l’ajuntament i al tauler d’edictes amb el plànol de delimitació adjunt a l’expedient.
5- MOCIONS, SI N’HI HA.
No n’hi ha cap.

6- INFORMES REGIDORIES / DECRETS D’ALCALDIA.
DECRETS D'ALCALDIA.

Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de Decrets d'Alcaldia emesos del número 103 al 116 de l'any 2011. 

INFORMES REGIDORIES.

REGIDORIA DE PROMOCIÓ I ESPORTS

El  Sr. Jose Antonio Puga León informa de l’èxit que un any més ha tingut la caminada a Montserrat del passat dia 19 de novembre. Fa un agraïment públic a tots els organitzadors, col·laboradors i participants.

ALCALDIA
El Sr. Joan Cols Canals explica com els hi va anar la reunió que van tenir amb el Sr. Jordi Roig del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya.

Els hi van dir que de moment la construcció de l’escola nova està totalment parada, no tenen cap data. L’únic que de moment faran és arreglar els lavabos de l’escola actual, ho faran a l’estiu.
7- PRECS I PREGUNTES.

· El Sr. Joan Amat Domènech pregunta què ha passat amb la gespa del camp de futbol.

Contesta el Sr. Alcalde-President dient que hi han hagut dos problemes, s’ha ensorrat el paviment del corner tocant a l’entrada i s’ha aixecat un tros de gespa dl camp. 

L’empresa J. Balanyà, SL ja va venir a mirar l’enfonsament del corner i l’empresa que va col·locar la gespa també van venir a mirar-s’ho i vindran a arreglar-ho. Tot està dins els terminis de garantia. 
El Sr. Joan Amat Domènech diu que si s’ha d’aixecar i tornar a enganxar tota la gespa que es faci per tal de garantir que no torni a passar.

I no havent-hi cap més assumpte a tractar l’Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals aixeca la sessió essent les 9 del vespre (21 h) i signa la present juntament amb la Secretària, que certifica.
