ACTA DEL PLE DE SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 1ª CONVOCATÒRIA  DEL DIA 17 DE MAIG DE 2011.

La Granada, el dia 17 de maig de 2011, essent  2/4 de 2 del migdia (13:30 h)  a la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió extraordinària de 1ª convocatòria presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup de Convergència i Unió (CiU). Assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan Iniesta Zarza del Partit dels Socialistes de Catalunya-Progrés Municipal (PSC-PM), i els Regidors Srs. Diego Díez de los Ríos Sánchez, Jordi Capellades Palau i Regidores Sres. Gemma Cantador Pallarès i Mercè Villar Pausas del grup Entesa pel Progrés Municipal (EPM).

Assistits per la Secretària Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica. 
Es fa constar l’absència justificada del 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján i els Regidors Srs. Francesc Sans Zafra i Francisco Javier Carrión Polvillo del grup de Convergència i Unió (CiU).

Seguidament s'obre la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos a l'ordre del dia. 

 1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.

Tenint els Srs/Sres Regidors/es còpies de les actes dels Plens dels dies 31 de març i 26 d’abril de 2011, aquestes són aprovades per unanimitat dels assistents. 
I no havent-hi cap més assumpte a tractar l’Alcalde-President aixeca la sessió essent ¾ de 2 del migdia (13:45 h) i signa la present juntament amb la Secretària, que certifica. 

