ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA  DE 1ª CONVOCATÒRIA
DEL DIA 31 DE GENER DE 2012.


La Granada, el dia 31 de gener de 2012, essent 2/4 de 9 del vespre (20:30 h),  a la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup de Convergència i Unió (CiU), i assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan Iniesta Zarza del Partit dels Socialistes de Catalunya-Progrés Municipal (PSC-PM), el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de Convergència i Unió (CiU), i els Regidors/es Srs/Sres. Miguel Angel Sanz González, José Antonio Puga León  de Convergència i Unió (CiU), Diego Díez de los Ríos Sánchez, Mercè Villar Pausas i Joan Amat Domènech del grup d’Entesa pel Progrés Municipal (EPM).
Assistits per la Secretària de la Corporació Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica. 

Es fa constar l’absència justificada de la Sra. Sara Murillo Aguirre del grup d’Entesa pel Progrés Municipal (EPM).

Abans de començar la sessió el Sr. Alcalde-President explica que el punt 3.1 de l’ordre del dia de “Proposta de creació de la Junta de Govern Local”, consta de dos apartats més; b) la delegació de competències del Ple i c) la periodicitat de les sessions. 

Seguidament s’obre la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos a l'ordre del dia. 

1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L’ ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.
Tenint els Srs/Sres Regidors/es còpia de l’acta del Ple del dia 22 de desembre de 2011, aquesta és aprovada per unanimitat.

2- GOVERNACIÓ.

2.1- PROPOSTA DE BAIXA DE LA MANCOMUNITAT DE MUNICIPIS DE L’ALT PENEDÈS. 

Presenta aquest punt el regidor de serveis Sr. Joan Iniesta Zarza.
L’Ajuntament de la Granada, en sessió de 23 de gener de 2004, va sol·licitar l’adhesió a la Mancomunitat  de municipis de l’Alt  Penedès per l’activitat del servei de neteja viària mancomunada.

El servei es va posar en funcionament i es va procedir a la compra d’una màquina escombradora, la qual hores d’ara ja està amortitzada. 

En aquests moments es considera convenient sol·licitar la baixa d’aquesta mancomunitat i dels seus serveis a partir d’aquest mes de gener de 2012, motivada perquè es considera retallar els serveis de neteja de les vies públiques a un dia setmanal i perquè ara s’havia de comprar també una altre màquina escombradora i tal i com està la situació econòmica actual, l’Ajuntament no podria assumir la part que li correspongués. Per una altre banda consideren fer la neteja de les vies públiques només un dia a la setmana, és farà els divendres i la brigada municipal reforçarà la neteja de les places.

Es quedaran doncs, amb l’empresa Mas Albornà per fer aquesta neteja setmanal.

També demanen la col·laboració dels veïns en intentar mantenir net el poble.

Intervé el portaveu del grup d’EPM  Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez dient que en el pressupost 2011 hi havia 40.000 € en la partida de neteja viària. Pregunta quin import s’ha previst per l’any 2012.

Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que s’ha previst 20.000 €, amb això es preveu cobrir els costos d’un dia de neteja, més alguna neteja extra com per exemple per les festes...etcètera. 

El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez diu que hi estan d’acord, que creuen que això s’hagués pogut fer uns anys abans, però  ara ja els hi està bé.

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat dels assistents per 8 vots a favor 4 de CiU, 1 del PSC-PM i 3 d’EPM.

3- ALCALDIA.
3.1 a) PROPOSTA DE CREACIÓ DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL.
Es llegeix la proposta per la Secretària de l’Ajuntament.

Des de l'equip de govern de l'Ajuntament i a proposta d'aquesta Alcaldia, es considera necessari procedir a l'establiment de la Junta de Govern Local, en exercici de la potestat d'autoorganització que l'article 4.1.a) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases de Règim Local, reconeix a aquesta Entitat.

Vist que de conformitat amb el que disposen els articles 20.1.b) i 23 de l'esmentada Llei, en concordança amb els articles art. 48 i l’art. 54 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, i altra legislació complementària, en aquest Municipi no és obligatòria la constitució de la Junta de Govern Local, pel fet de tenir una població de dret inferior a 5.000 habitants però atès que la creació d’aquest òrgan s’entén necessària per la correcta gestió i seguiment dels assumptes municipals. 

Vist que per la creació d’aquest òrgan és competent el Ple de la Corporació en virtut de l’establert a l’art. 20.1.b de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del Règim Local, en concordança a l’art. 48 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, 

Es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS: 

Primer: Creació de la Junta de Govern Local, òrgan col·legiat municipal de caràcter resolutori, perquè realitzi les funcions següents: 

- Assistència a l’alcalde en l’exercici de les seves atribucions. 

- Atribucions que l’alcalde o un altre òrgan municipal li deleguin i les que li atribueixin les lleis. 

Segon: Establir que la periodicitat de sessions ordinàries de la Junta de Govern Local serà cada quinze dies, prèvia convocatòria a aquest efecte realitzada per l’Alcalde. 

Tercer: Facultar el senyor Alcalde per suspendre la celebració de les sessions de la Junta de Govern del mes d'agost i per alterar les que coincideixin amb Setmana Santa i Nadal, com a conseqüència dels períodes de vacances, quan això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals, així com per posposar o avançar la celebració de les sessions ordinàries de la Junta de Govern, dins de la mateixa setmana de la celebració, quan el dia fixat sigui festiu o es doni alguna altre circumstància que ho motivi. 

Quart: Comunicar aquest acord a l’Alcalde perquè procedeixi a fixar les delegacions de competències d’aquest òrgan.

Cinquè: Procedir a la modificació del Reglament Orgànic Municipal per tal d'incorporar-hi la creació de la Junta de Govern Local i adaptar-lo al nou funcionament de l'Ajuntament.

Després de la lectura de la proposta el Sr. Alcalde-President diu que amb això es preveu agilitzar molt els tràmits administratius de l’Ajuntament.

Dóna la paraula al Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, portaveu del grup d’EPM.

El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez diu que la qüestió principal és aquest primer apartat de la creació de la Junta de Govern Local.

Ja saben que la llei permet la creació de la Junta de Govern Local per sota dels 5.000 habitants, que és pràcticament en l’únic vàlid que l’equip de govern s’agafa, ja que el que es diu que és necessària la creació per la correcta gestió i seguiments desl assumptes municipals, això realment no serà així. El que passarà és que ara no es faran tants plens, se’n farà un cada dos o tres mesos, això vol dir que tampoc hi haurà TV la Granada, ja que les Juntes no són públiques i per tant el poble no estarà tant ben informat com ara. Un altre tema és l’increment de feina que això comportarà, especialment per la Secretària que haurà de venir dos vespres al mes, segons es diu aquí, les sessions seran a les 20:30 h i a més haurà d’assessorar, donar fe i fer dues actes al mes, a part de les dels plens. Això comporta, per tant, més resposabilitat i més despesa cosa que vol dir incrementar el sou.

Una altre cosa negativa és que la Junta de Govern Local estarà constituïda només per tres persones (dos regidors i l’Alcalde), els altres dos regidors només podran assistir si els conviden, però no tindran vot, per tant vol dir que els deixen al marge en la pressa de decisions de tots els temes que es tractin a les Juntes. 

També pregunta si s’incrementaran ells el sou per assistència a les Juntes de Govern Local. Amb tot això, l’únic que poden dir és que no els convenceran de que amb la Junta de Govern Local milloraran els serveis del municipi, sinó tot el contrari, creuen que fins ara a la Granada s’ha funcionat molt bé sense Junta de Govern Local. 

Contesta el Sr. Alcalde-President dient que el què ha dit dels sous es pura demagògia, no se’ls han apujat ni els apujaran, ja fa anys que cobren el mateix. Els Plens els faran cada dos mesos i s’hi tractaran els assumptes importants. 

En quan als que formaran  la Junta de Govern local, sí que legalment seran tres, però hi treballaran tots els cinc membres que formen l’equip de govern, tots col·laboraran conjuntament, encara que hi hagi dos regidors sense vot.

També explica que el grup d’EPM tindrà còpia de les actes de totes les Juntes de Govern Local que es celebrin, per tant, no hi ha res que amagar.

El tema de l’hora de les sessions s’ha reconsiderat i es faran a les 18:30 h en lloc de les 20:30 h que s’havia previst inicialment.

Intervé el portaveu del grup PSC-PM Sr. Joan Iniesta Zarza dient que la creació de la Junta de Govern Local ja ve de l’altra legislatura, llavors no es va poder tirar endavant per manca de quòrum. Ara, tal i com s’ha dit, la llei ho permet i és una fórmula per agilitzar els tràmits administratius i també es millorarà la dinàmica de treball de grup que haurà de fer l’equip de govern. Creu que el poble hi guanyarà en tots els sentits.

El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez pregunta si pensen liquidar-se les comissions informatives i què pensen fer amb les comissions d’obres i hisenda.

Contesta el Sr. Alcalde-President dient que es faran les comissions informatives dels assumptes que es tractaran en els Plens i la resta d’informació la tindran amb la còpia de les actes de les Juntes de Govern Local. Explica també, que fins ara ell ho assumeix tot mitjançant els decrets d’Alcaldia i això també anirà bé per no tenir que fer tants decrets, ja que les Juntes de Govern Local es faran cada 15 dies i això agilitzarà molt la feina.

El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez insisteix en què la feina no serà més àgil, en què suposarà devaluar la feina de dos regidors ja que no tindran vot i que creu que si ara hi ha pocs assumptes pel Ple tampoc n’hi haurà per les Juntes de Govern Local.

Resumint, vol dir que no tenen arguments vàlids per votar-hi a favor.

Després d’això el Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació i s’aprova per 5 vots a favor; 4 de CiU i 1 del PSC-PM i 3 en contra d’EPM.

3.1 b) PROPOSTA D’ALCALDIA DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DEL PLE A LA JUNTA DE GOVERN LOCAL.
Llegeix la proposta la Secretària de la Corporació.

Aquesta Alcaldia, en ús de les facultats que confereix a l'Ajuntament l'article  23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local, i altra legislació concordant, considera necessari procedir a l'establiment d'un règim de delegacions de matèries la competència de les quals ostenta el Ple en virtut de la Llei, en favor de la Junta de Govern Local. 

Atès que de conformitat amb la legislació a què abans s'ha fet referència, el Ple de l'Ajuntament pot delegar a favor de la Junta de Govern Local l'exercici de les seves atribucions, sempre i quan no es trobin dins dels supòsits previstos per l'article 23.2.b) de la Llei reguladora de les Bases del Règim Local, en la redacció actual, i per l'article 13 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del procediment administratiu comú, en la nova redacció donada a aquest per la Llei 4/1999, de 13 de gener, en les quals es regulen les competències plenàries que tenen caràcter indelegable. 

Per tot això, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents ACORDS 

Primer: Delegar en la Junta de Govern Local les competències plenàries que a continuació es relacionen: 

a-. Exercir les accions administratives i judicials, i també declarar la lesivitat dels actes administratius emanats dels òrgans de l’ajuntament, en matèries de la seva competència. 

b.- La concertació de les operacions de crèdit la quantia acumulada de les quals, en cada exercici econòmic, excedeixi del 10 % dels recursos ordinaris del pressupost -excepte les de tresoreria, que li correspondran al Ple quan l’import acumulat de les operacions vives en cada moment superi els 15 % dels ingressos corrents liquidats en l’exercici anterior- de conformitat amb el que disposa el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 

c.- Les contractacions i les concessions de tota mena quan el seu import superi el 10 % dels recursos ordinaris del pressupost i, en qualsevol cas, no superi el 20%, i també els contractes i les concessions plurianuals quan la seva durada sigui superior a quatre anys i els plurianuals de menor durada quan l’import acumulat de totes les seves anualitat superi el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici. 

d.- L’aprovació dels projectes d’obres i serveis quan sigui competent per a la seva contractació o concessió. 

e.- L’adquisició de béns i drets quan el seu valor superi el 10 % dels recursos ordinaris del pressupost, i en tot cas, no superi el 20% , i també les alienacions patrimonials en els supòsits següents: 

- Quan es tracti de béns immobles o de béns mobles que estiguin declarats de valor històric o artístic, i no estiguin previstes en el pressupost. 

f.- Les declaracions de compatibilitat del personal al servei de la Corporació. 

Segon: Les atribucions delegades s'hauran d'exercitar per la Junta de Govern Local en els termes i dins dels límits d'aquesta delegació, no sent susceptibles de ser delegades en cap altre òrgan. 

En el text dels acords adoptats per la Junta de Govern Local en virtut d'aquesta delegació, s'haurà de fer constar de forma expressa aquesta circumstància. 

Els acords que s'adoptin per delegació, s'entendran dictats pel Ple de l'Ajuntament, com a titular de la competència originària, al qual s'haurà de mantenir informat de l'exercici de la delegació, mitjançant la remissió dels esborrany de les actes de la Junta de Govern Local a tots els Regidors de la Corporació, i seran immediatament executius i presumptament legítims. 

Tercer: De conformitat amb el que disposa l'article 51.2 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, aquestes delegacions tindran efecte des del dia següent a l’adopció d’aquest acord, sense perjudici de la seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província, i seran de caràcter indefinit, sense perjudici de la potestat d’advocació pel Ple. 

Quart: Substituir l'obligació de l'Alcalde prevista en l'article 42 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, de donar compte succinta a la Corporació, en cada sessió ordinària, de les resolucions dictades per l'Alcaldia, per al reconeixement del dret de tots els Regidors de l'Ajuntament de poder consultar, directament i personalment, els llibres de resolucions custodiats en la Secretaria General de la Corporació. 

Cinquè: Comunicar aquest acord als Caps de Serveis i de Departament, per al seu coneixement i efectes. 

Sisè: Publicar aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província, en compliment del que disposa l’article 51.2 del text legal abans esmentat. 

El Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació i s’aprova per 5 vots a favor; 4 de CiU i 1 del PSC-PM i 3 en contra d’EPM.

3.1 c) PROPOSTA D’ALCALDIA DE PERIODICITAT DE LES SESSIONS DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL.

Es dóna lectura de la proposta per part de la Secretària.

Continuant la proposta de creació de la Junta de Govern Local, es preveu acordar la periodicitat de les seves sessions.

L'article 99 del Decret Legislatiu 2/2009 de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, diu: 

"Sessions de la Junta de Govern: 

1. La Junta de Govern per a exercir les seves competències resolutòries té sessions ordinàries amb la periodicitat determinada pel Ple de la Corporació, i sessions extraordinàries quan el president ho decideixi. 

2. Per exercir les seves funcions d'assistència, es reuneix quan el president de la corporació ho determina".

Per tot l'exposat, es proposa al Ple de la Corporació l’aprovació dels següents ACORDS:

Primer: Establir que les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local, que és convocaran amb caràcter ordinari, tindran lloc els dijous no festius de cada primera i tercera setmana de mes, a 2/4 de 7 de la tarda (18.30 hores), a la Sala de sessions de l'Ajuntament o lloc habilitat a aquest efecte. 

Segon: Facultar al Sr. Alcalde-President per suspendre la celebració de sessions ordinàries del mes d'agost, com a conseqüència del període de vacances, quan això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals, així com per proposar o avançar la celebració de les sessions ordinàries de la Junta de Govern, dins del mateix mes de la celebració, quan el dia fixat sigui festiu, es trobi inclòs en un període vocacional o es doni alguna altra circumstància que ho motivi. 

Tercer: Comunicar aquests acords a tots els regidors afectats i als diferents serveis municipals, per al seu coneixement i efectes.

El Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació i s’aprova per 5 vots a favor; 4 de CiU i 1 del PSC-PM i 3 en contra d’EPM.

4- MOCIONS, SI N’HI HA.
No n’hi ha cap. 
5-INFORMES REGIDORIES / DECRETS  D’ALCALDIA.

DECRETS D'ALCALDIA.
Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de Decrets d'Alcaldia emesos del número 1 al 9 de l'any 2012. 

INFORMES REGIDORIES.

REGIDORIA DE BENESTAR SOCIAL

El regidor Sr. Joan Iniesta Zarza informe de la promoció per part  de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya de la Generalitat de Catalunya i de l’Institut Català del Sòl, de 3 habitatges de lloguer de l’Avinguda Catalunya  i un de lloguer amb opció de compra al c/de la Plana.

El termini per presentar les sol·licituds és fins el dia 24 de febrer.
6- PRECS I PREGUNTES.

· El Sr. Joan Amat Domènech pregunta com estan les obres d’arranjament del camp de futbol, si ja s’han acabat i si algun tècnic ho ha informat. 

Contesta el Sr. Joan Cols Canals dient que  varen venir a arreglar la gespa i el paviment del corner també el divendres ho varen arreglar tot. Sembla que ja estaria.

El Sr. Joan Amat diu que el primer dia que van venir era el dia de Sant Esteve, que al ser aquí festiu no hi va poder anar el nostre tècnic, se’ls hi hauria de dir que per un altre cop que vinguin en un dia laborable.

Diu el Sr. Joan Cols Canals que va anar així perquè l’empresa és de Saragossa i allà el dia de Sant Esteve no és festiu. Ho tindran en compte.

· El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez diu que a proposta seva, el grup d’Iniciativa per Catalunya Verds al Parlament de Catalunya ha presentat una esmena als pressupostos per encabir-hi la construcció de la nova escola de la Granada.

Prega als altres dos grups municipals que intentin també fer alguna cosa, per l’escola. 

Contesta el Sr. Joan Cols Canals dient que prenen nota de tot. 

· El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez diu que el passat mes de setembre varen presentar tres instàncies a l’Ajuntament i encara no se’ls ha contestat, pregunta què passa. 

El Sr. Alcalde-President contesta dient que sí, que les instàncies seran contestades. 

I no havent-hi cap més assumpte a tractar, l’Alcalde-President aixeca la sessió essent 2/4 de 10 del vespre (21:30 h) i signa la present juntament amb la Secretària que certifica.

