ACTA DEL PLE DE SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  
DE 1ª CONVOCATÒRIA DEL DIA 20 DE FEBRER DE 2012.


La Granada, el dia 20 de febrer de 2012, essent les 8 de la tarda (20:00 h), a la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió extraordinària de 1ª convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup de Convergència i Unió (CiU), i assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan Iniesta Zarza del Partit dels Socialistes de Catalunya-Progrés Municipal (PSC-PM), el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de Convergència i Unió (CiU), i els Regidors/es Srs/Sres. Miguel Angel Sanz González, José Antonio Puga León  de Convergència i Unió (CiU), Diego Díez de los Ríos Sánchez, Mercè Villar Pausas, Joan Amat Domènech i Sara Murillo Aguirre del grup d’Entesa pel Progrés Municipal (EPM).

Assistits per la Secretària de la Corporació Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica. 

Oberta la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos a l'ordre del dia. 

1- HISENDA.
1.1-  APROVACIÓ, SI S’ESCAU, PRESSUPOST ANY 2012.
Per part de la Secretària de la Corporació es procedeix a la lectura del dictamen de la comissió d’Hisenda, el qual textualment diu:
“Vist l'esborrany de pressupost de l'exercici 2012 presentat per l'Alcaldia, amb un import total d'1.594.147,20 euros, tant per ingressos com per despeses.

Atès que el pressupost es presenta equilibrat resultant que el total de les despeses és igual que els dels ingressos, que es compleixen totes les formalitats legals i que conté la documentació suficient i necessària, d'acord amb el que disposa la Llei 39/88, reguladora de les Hisendes Locals i legislació concordant, es proposa al Ple de la Corporació, l'adopció del següent ACORD:

Primer: Aprovar el pressupost municipal únic d'aquest Ajuntament per l'exercici 2012 i el seu estat consolidat, d'acord amb l'annex adjunt.

Segon: Aprovar, així mateix, les bases d'execució del pressupost, segons el text redactat.

Tercer: Aprovar la plantilla de personal que compren tots els llocs de treball reservats a personal funcionari, laboral i eventual, segons detall.

A) Personal Funcionari


Núm. Places
           Grup

1- Secretari-Interventor



1


   B

2- Subescala Auxiliar



1


   D

3- Subescala Subaltern (vacant)

1


   E

B) Personal Laboral d'activitat temporal o durada determinada.

Peó





4

Neteja





1

Auxiliar Administratiu



3

Llar d'infants                                      

4

Auxiliar menjador llar d'infants                              1   1/2 jornada

Dinamitzadora social                                            1   1/2 jornada
Quart: Sotmetre aquest pressupost, les seves bases d'execució i la plantilla de personal a informació pública per un termini de quinze dies, mitjançant la publicació del corresponent anunci al B.O.P.B. i tauler d'anuncis de la Corporació, a efectes d'examen i presentació de possibles reclamacions, de conformitat amb el que disposa l'article 150 -1 de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes Locals (LRHL).

Cinquè: Considerar definitivament aprovat el pressupost, les seves bases d'execució i la plantilla de personal, sense necessitat d'adoptar-se un nou acord, si durant l'esmentat termini d'informació pública no es presenta cap reclamació.

Sisè: Publicar al B.O.P.B. i tauler d'anuncis de l'Ajuntament, el resum per capítols de l'esmentat pressupost, així com la plantilla de personal, una vegada definitivament aprovats, en compliment del que determina l'article 150-3 de la LRHL.

Setè: Remetre una còpia de tot l'expedient, definitivament aprovat, a la Generalitat de Catalunya i a l'Administració de l'Estat, d'acord amb el que disposa l'article 150-4 de la LRHL.”
Pren la paraula el regidor d’Hisenda, Sr. Carles Tello Luján explicant que és un pressupost de transició, a l’espera de les millores econòmiques, mentrestant el pressupost és similar al de l’any passat, uns 4.000 euros menys.

En quan als ingressos s’han ajustat en base a la recaptació real de l’any passat més els increments motivats per la pujada de les Ordenances Fiscals.

Pel que fa a les despeses, primerament, explica el Sr. Carles Tello Luján es destinen 125.000 euros a noves inversions, està previst urbanitzar les zones verdes de l’INCASÒL, obra finançada totalment per INCASÒL i la construcció de nínxols al cementiri municipal, i es preveu el seu finançament, una part amb ingressos ordinaris i la resta amb una operació de crèdit, uns 12.000 euros, si es necessités.

S’han ajustat molt algunes despeses, com la del servei de neteja dels carrers que s’ha reduït a un dia a la setmana; també s’han retallat les partides de festes i de cultura pràcticament un 10%; i en contra s’incrementen les partides d’atencions benèfiques i socials.

Considera que és un pressupost força ajustat amb el que de moment no es pot fer massa inversions i cal esperar d’aquí uns mesos amb el tancament del 2011, a veure si han ajustat prou o no. 

Es dóna la paraula al portaveu del grup d’EPM Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez.

El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez diu que la seva postura en contra del pressupost es base en dos aspectes, un tècnic i un altre dels continguts.

En quan al primer, se’ls va dir que s’intentaria pactar i consensuar amb ells aquest pressupost i això no ha estat així. Se’ls hi va lliurar l’esborrany i la trucada del regidor d’Hisenda per parlar del mateix no ha arribat mai, es va portar directament a la comissió, sense haver-ne parlat. Això no els hi agradat gens.

En quan als continguts, el primer que es veu és que no és un pressupost de transició, sinó més aviat de guerra.

A nivell dels ingressos pensen que s’han fet en base a la pujada d’impostos de l’octubre i en quan a la despesa només començar amb el capítol 1 ja no hi estan d’acord. Estan en moment de retallades i aquí s’incrementen les partides de retribucions bàsiques i complementàries, es parla de congelació de sous i aquí s’incrementen sense tenir lloc. 

També es proposa anar a demanar un crèdit de 12.000 euros per la construcció de nínxols, cosa que creuen que no caldria fer-ho, s’hauria d’intentar no fer més crèdits.

Si es canvien aquestes dues coses podrien votar a favor del pressupost, en cas contrari hi votaran en contra. 

Contesta el Sr. Carles Tello Luján dient que en quan al tema del crèdit no saben si s’haurà de demanar o no, és una previsió. En quan al capítol 1 també li diu el mateix, són xifres preventives que no se sap encara si s’aplicaran o no, s’han de cobrir les previsions si es pot. 

La Secretària de la Corporació explica que la partida de les retribucions bàsiques del 2011 es va quedar en negatiu a finals de desembre i ara s’aplicarà al pressupost 2012, és per això que hi ha l’increment.

Intervé el Sr. Joan Iniesta Zarza, portaveu del grup PSC-PM dient que està d’acord amb el pressupost presentat.

El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez es reitera en la mateixa postura i diu que votaran en contra del pressupost. 

Finalment el Sr. Alcalde-President sotmet la proposta a votació i per 5 vots a favor, 4 de CiU i 1 del PSC-PM  i 4 en contra d’EPM, s’acorda l’aprovació del pressupost 2012 d’acord amb la proposta del dictamen.

I no havent-hi cap més assumpte a tractar l’Alcalde-President aixeca la sessió essent les 9 del vespre (21 h) i signa la present juntament amb la Secretària, que certifica. 

