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         AJUNTAMENT DE LA GRANADA
ACTA DEL PLE DE SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA 

DE 1ª CONVOCATÒRIA  DEL DIA 11 DE MAIG DE 2016

La Granada el dia 11 de maig de 2016 essent 2/4 de 9 del vespre (20.30 h), a la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió extraordinària de 1ª convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez d’Entesa pel Progrés Municipal-Entesa (EPM-E), assisteixen a la mateixa el Tinent d’Alcalde Sr. Joan Amat Domènech d’Entesa pel Progrés Municipal-Entesa (EPM-E) i els Regidors/es Sra. Mercè Villar Pausas, Sr. Jordi Capellades Palau, Roser Marrugat Via d’Entesa pel Progrés Municipal-Entesa (EPM-E), Sr. Joan Cols Canals, Sr. Miguel Angel Sanz González, Sra. Beatriz Casillas Moreno, Sr. Richard Martin Vidal de Convergència i Unió (CiU), Sr. Jordi Miralles Piñero d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal (ERC-AM), i Sr. Joan Iniesta Zarza del partit dels Socialistes de Catalunya-Candidatura de Progrés (PSC-CP).

Assistits per la Secretària de la Corporació Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica. 

Oberta la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos en l'ordre del dia. 

1- ADJUDICACIÓ DEFINITVA DEL CONCURS CONVOCAT PER L’ALIENACIÓ DE LA FINCA DE 44.552,66 m2 DE SÒL DE PROPIETAT MUNICIPAL A L’ANTIC CENTRE DE COMUNICACIONS VIA SATÈL·LIT.
Presenta el punt el regidor d’Hisenda Sr. Jordi Capellades Palau. 

El Ple de la Corporació, en sessió de 18 de desembre de 2014, va acceptar la cessió de la finca de 44.552,66 m2  de sòl de la societat mercantil Telefónica de España, S.A. a l’antic centre de comunicacions via satèl·lit de telefònica, d’acord amb el conveni signat. 

En data 27 d’abril de 2015, el Ple de la Corporació va aprovar els Plecs de clàusules per a la alienació mitjançant concurs públic, de la referida finca i es va convocar l’oportuna subhasta, mitjançant edictes publicats al perfil del contractant, al BOPB de 6 de maig de 2015 i al DOGC de 6 de maig de 2015.

A la vista de la licitació, es va presentar una única proposat per part de Futureco Bioscience, S.A.

La Mesa de contractació, reunida el dia 4 de juny de 2015, va proposar l’adjudicació de la finca a la referida empresa.

La clàusula catorzena del Plecs de clàusules, d’acord amb el conveni i l’escriptura signats amb Telefónica de España, S.A preveien la condició resolutòria de no formalitzar l’escriptura de 
compravenda fins que no s’aprovés i es publiqués definitivament l’instrument de planejament urbanístic de requalificació d’aquell sòl. 

L’instrument de modificació de les Normes Subsidiàries va ser aprovat definitivament per la Comissió d’Urbanisme de la Generalitat de Catalunya en data 12 de novembre de 2015 i publicat al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya el 4 de gener de 2016. 

Per tot l’exposat, i vist l’informe emès per Secretaria-Intervenció, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents ACORDS: 

Primer: Adjudicar a l’empresa Futureco Bioscience, S.A el contracte d’alienació de la finca de 44.552,66 m2  de sòl de propietat municipal, a la zona de la Carrerada, antic Centre de comunicacions via satèl·lit, pel preu cert i ofertat de 850.000 € més IVA.

Segon: Requerir a l’adjudicatari a comparèixer en el lloc i la data que se li indicaran i davant el notari que li serà designat, per atorgar l’escriptura de compravenda corresponent, havent dipositat prèviament a la Caixa de la Corporació l’import de venda de l’immoble.

Tercer: Donar a conèixer aquest acord al Departament de Governació de la Generalitat de Catalunya als efectes de l’article 40 del Reglament de Patrimoni dels Ens Locals de Catalunya.

Quart: Facultar a l’Alcalde-President a atorgar tots els documents públics i privats que siguin necessaris per a executar aquest acord. 

Cinquè: Notificar aquest acord a tots els interessats i publicar-lo al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament. 
Intervé l’Alcalde-President Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez dient que ha estat una tramitació llarga i laboriosa, tot aquest tema es va iniciar amb l’antic equip de govern i s’ha continuat amb l’equip actual, finalment, després de moltes negociacions per temes urbanístics, com ara la modificació de les Normes Subsidiàries i la posterior rotonda, s’ha pogut tancar el tema. 
Ara un cop fet aquest acord, es procedirà a l’escriptura dels sòls i a l’abonament de l’import per part de l’adjudicatari. 

Intervé el portaveu del grup PSC-CP Sr. Joan Iniesta Zarza dient en primer lloc que volia felicitar-nos a tots plegats perquè finalment aquest tema ha arribat a bon fi. L’equip de govern anterior ho va començar i ara l’actual ho ha finalitzat, però en resum és bo per la Granada. 
En segon lloc, amb aquesta operació quedarà definitivament urbanitzada tota aquella zona. 

En tercer lloc, els diners, 850.000 €, són una quantitat important per les arques municipals. 

Finalment demana que la gestió d’aquests diners sigui consensuada per tots els grups municipals. 

Intervé el Sr. Joan Cols Canals portaveu de CiU dient que és un projecte que varen iniciar ells, fa uns quatre anys, quan eren equip de govern. Ha costat molt però al final s’ha acabat. Ha de dir que varen tenir moltes traves per part de l’actual equip de govern dient sempre que no es feien les coses bé. Ara es pot veure el resultat i per tant es pot dir que sí que es feien les coses correctament. També demana poder participar en la gestió dels diners. 

Respon l’Alcalde-President  Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez dient que està d’acord en el què ha exposat en la primera part el Sr. Joan Iniesta Zarza. 

En quant a la intervenció del Sr. Joan Cols Canals, pensa que no és aquest el moment de parlar de si es van posar o no traves a l’expedient. Ells s’ho han trobat iniciat, han acabat les negociacions i ara tanquen l’expedient. Ha estat tot molt laboriós i costós, moltes vegades per 

traves pe part d’organismes superiors, concretament temes urbanístics i de mobilitat, com ara la rotonda. 
Finalment han aconseguit finalitzar l’expedient i per això pensa - dirigint-se al Sr. Joan Cols Canals - que aquest no és el moment de retrets, sinó que tots han de celebrar que s’ha acabat bé.

Prenen nota de l’interès de tots els grups de participa en la gestió del diners. 

Els acords abans indicats s’aproven per unanimitat amb 5 vots d’EPM-E, 4 de CiU, 1 d’ERC-AM i 1 del PSC-CP.
I no havent-hi cap més tema a tractar, l’Alcalde-President aixeca la sessió essent ¾ de 10 del vespre (20.45 h) i signa la present juntament amb la Secretària que certifica. 
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