ACTA DE LA SESSIÓ CONSTITUTIVA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE 11 DE JUNY DE 2011
A la Sala d’actes de la Casa Consistorial de Granera, essent les divuit hores del dia 11 de juny de 2011, es reuneixen en sessió extraordinària els càrrecs electes Sr. Pere Genescà Girbau, Sr. Ramon Torra Vilà i Sr. Josep Roca Sala, assistits per la secretària accidental, per tal de donar compliment a allò que disposen els articles 195 i 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General i l’article 37 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre. A l’efecte de constituir el nou Ajuntament de Granera d’acord amb els resultats de les eleccions municipals que es van dur a terme el dia 22 de maig de 2011, per a la renovació de la totalitat dels membres de les corporacions locals.

Declarada oberta la sessió la secretària llegeix les credencials que li han estat lliurades, acreditatives de la personalitat dels regidors electes, les comprova i acredita d’aquesta manera la personalitat dels càrrecs electes.

A continuació es comprova que els regidors electes han formulat les declaracions referides en l’article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local i la secretària dóna lectura dels articles 6, 177 i 178 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General relatives a les causes d’inelegibilitat i d’incompatibilitat. Una vegada efectuada la lectura la secretària convida als regidors electes a que exposin si els afecta alguna causa d’incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva declaració, sense que manifestin res.
Tenint en compte que es compleix l’exigència de l’article 195.4 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general i 37.4 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, i que concorren en aquesta sessió els regidors electes, es passa a donar compliment al tràmit legal previst en l’article 108.8 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general de prestar jurament o promesa.

ACTE DE JURAMENT O PROMESA

La secretària assenyala que els regidors proclamats han de prestar jurament o promesa d’acatament a la Constitució, de conformitat amb l’article 108.8 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, en relació amb l’article 1 del Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril. Per tant, demana que es posin en peu per escoltar la fórmula de jurament o promesa continguda en el Reial Decret esmentat, la lectura de la qual es farà una sola 
vegada, si bé amb caràcter general perquè els regidors quan se’ls cridi pel seu nom, manifestin si juren o prometen a la pregunta que en aquest sentit se’ls hi formularà.
La secretària llegeix: “Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Granera, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”

El regidors es manifesten de la manera següent: Si, prometo

Havent donat compliment a allò que disposa l’article 195 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, a les dinou hores, es declara constituït l’Ajuntament de Granera, després de les eleccions municipals dutes a terme el dia 22 de maig de 2011.

Posteriorment la secretària accidental de l’Ajuntament llegeix l’article 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General i es passa a l’elecció de l’alcalde president de la corporació.

Després d’això, la secretària accidental pregunta al regidor si manté la seva candidatura a alcalde o la retira, manifestant-se el senyor Pere Genescà Girbau, que la manté.

En conseqüència es proclama alcalde president de la corporació al senyor Pere Genescà Girbau de la coalició Convergència i Unió.

A continuació de conformitat amb l’article 18 del TRRL, i l’article 40.2 del ROF, el senyor Pere Genescà Girbau, el senyor Ramon Torra Vilà i el senyor Josep Roca Sala, procedeixen a la lectura de la fórmula d’acatament a la Constitució i diuen: “Prometo per la meva consciència i honor, complir amb fidelitat les obligacions dels càrrecs d’alcalde president i regidor respectivament de l’Ajuntament de Granera amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya”.
A continuació el senyor Pere Genescà Girbau, alcalde president fa una manifestació d’agraïment a totes les persones que han confiat de nou amb la seva persona.
I sense més temes a tractar s’aixeca la sessió, amb el vist i plau del senyor alcalde, essent les 19.00 hores, a Granera, a 11 de juny de 2011. I jo la secretària accidental en dono fe de l’acte.

Vist i plau

L’alcalde,




La secretària accidental,
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