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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE

DEL CONSELL COMARCAL DEL GARRAF

Núm. de la sessió: 165
Data:
2 d’agost de 2011
Horari: de 18 a 18:45h.
Lloc: sala de Plens del Consell Comarcal del Garraf, a la Masia Cabanyes de Vilanova i la Geltrú

Consellers i conselleres electes assistents:

Sr.
Alamán Catalán, Luis Francisco, PP

Sr.
Blanco Abad, Josep Antoni, PSC-PM

Sr.
Carol Roldán, Jaume, CIU

Sra.
Cuadra Soriano, Noemí, CIU

Sr.
Elena Garcia, Joan Ignasi, PSC-PM

	Sr.
	 Figueras i Albà, Gerard Martí, CIU


Sr.
Font Rimbau, Marc, CUP-PA

Sr.
García Comis, David, PSC-PM

Sr.
García Peña, Miguel Ángel, PP

Sra.
García Prieto, Glòria, CIU

Sra.
Garrido Tinta, Abigail, PSC-PM

Sr.
Garriga Quadres, Joan, CUP (UM9-PA)

Sra.
Grifell Martín, Encarna, PSC-PM

Sra.
Huguet i Sugranyes, Rosa, CIU

Sr.
Llombart Guilabert, Ferran Ignasi PP

Sra.
Llorens Garcia, Ariadna, CIU

Sra.
Lloveras Massana, Neus, CIU

Sr.
Marquino Tocado, Ignasi, PSC-PM

Sr.
Mas Rius, Joaquim, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Mestre Casas, Maria Núria, CIU

Sr.
Pérez Gómez, Cristòfol, PSC-PM

Sr.
Pérez Tenes, Francesc, CIU

Sra.
Redondo Torregrosa, Maria Elena, CIU

Sr.
Robert Duran, Francesc Xavier, PSC-PM

Sra.
Rodríguez Martínez, Carmen María, PP

Sr.
Rodríguez Mendez, Javier, PP

Sra.
Romero Tomás, Maria Lluïsa, PSC-PM

Sr.
Ruiz López, Juan Luis, PSC-PM

Sra.
Sánchez Alcaraz, Iolanda, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Santafé Rioja, Montserrat, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Scuderi Bedny, Bàrbara Eleonora, ICV-EUIA-EPM

	Sra.
	Andrea Miracle i Pijuan, Secretària acctal.


S’excusen d’assistir-hi:

	Sr.
	Vicente Arnau, Ricard, PSC-PM

	Sr. 
	Ortiz i Mirabent, Òscar


ORDRE DEL DIA

Presidència

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior (Ple de constitució de 22 de juliol de 2011). 

2. Presa de possessió  del càrrec de conseller comarcal dels Sr. Gerard Martí Figueras i Albà. 

3. Proposta d’organització del Consell Comarcal del Garraf, de creació de comissions informatives i d’assignació dels representants de cada grup polític. 

4. Donar compte de la constitució dels grups polítics comarcals. 
5. Proposta d’aprovació del calendari de sessions. 

6. Proposta d’assignació econòmica als grups polítics amb representació al Consell Comarcal del Garraf. 

7. Proposta sobre retribucions, dietes i indemnitzacions dels membres del Consell Comarcal del Garraf. 

8. Proposta de nomenament del responsable de la Gerència del Consell Comarcal del Garraf. 

9. Proposta de designació de representants del Consell Comarcal del Garraf a altres organismes. 

10. Donar compte de decrets de presidència i gerència.  

DESENVOLUPAMENT

El Sr. Juan Luis Ruiz López, president del Consell Comarcal, dóna la benvinguda a tothom i inicia la sessió del ple ordinari de 2 d’agost de 2011 a les 18h 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior (22 de juliol de 2011). 

 No havent cap intervenció, s’aprova per unanimitat.

2. Presa de possessió  del càrrec de conseller comarcal dels Sr. Gerard 

Martí Figueras i Albà. 
Acte seguit el President sol·licita al conseller es posi dempeus i es procedeix a la lectura de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial Decret 707/79 de 5 d’abril, el text literal de la qual és el següent:

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de conseller del Consell Comarcal del Garraf, amb lleialtat al Rei i respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia?”.

El Sr. Figueres jura el càrrec amb la següent frase: “Si, ho prometo per imperatiu legal per poder treballar i defensar els països catalans cap a la seva llibertat”.

El president el felicita i li desitja una bona feina.

3. Proposta d’organització del Consell Comarcal del Garraf, de creació de comissions informatives i d’assignació dels representants de cada   grup polític.
La secretària acctal llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès el que disposa l’article 8.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, així com l’article 1 del Reglament d’actuació comarcal del Garraf, en relació a la potestat d’autoorganització del Consell Comarcal;

Atès el títol I del Reglament orgànic comarcal, sobre el règim organitzatiu del Consell Comarcal,

El president del Consell Comarcal del Garraf proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

1. Instituir quatre vicepresidències del Consell Comarcal.

2. Constituir les àrees de gestió següents: 
· Àrea d’Ordenació Territorial i Habitatge (Planejament i urbanisme; Obres i infraestructures públiques comarcals PUOSC;  Oficina de l’habitatge i Medi ambient)

· Àrea de Serveis Generals i Atenció a la ciutadania (Hisenda; Recursos humans; Societat del coneixement i noves tecnologies, Atenció a la ciutadania, Atenció a la Gent Gran, Comunicació i Premsa).

· Àrea de Serveis  a les Persones (Ensenyament; Transport escolar; Transport adaptat; Beques de menjador, Salut, Serveis Socials i Equitat, Convivència, Ciutadania, Cooperació, Participació i Joventut, Esports, Equip d’Atenció a la Infància i Adolescència EAIA).

· Àrea d’Ocupació, Promoció Econòmica, Cultura i Patrimoni (Promoció Econòmica, Ocupació, Cultura, Patrimoni històric i cultural, i Memòria històrica).
3. Constituir les Comissions Informatives següents:


· Comissió Informativa de l’àrea d’Ordenació Territorial i Habitatge, Ocupació, Promoció Econòmica, Cultura i Patrimoni.

· Comissió Informativa de l’àrea de Serveis Generals i Atenció a la ciutadania.

· Comissió Informativa de l’àrea de Serveis a les Persones.

4. Assignar la representació dels diferents grups comarcals en les comissions informatives, d’acord amb el repartiment següent:

· 4 membres de  Progrés Municipal

· 4 membres de Federació  Convergència i Unió

· 2 membres de Coalició Iniciativa per Catalunya – Verds – Esquerra unida i alternativa-Entesa pel Progrés Municipal

· 2 membres de Partido Popular

· 1 membre Candidatura d’Unitat Popular  

5. Constituir la Comissió Especial de Comptes, formada per les conselleries integrants a la Comissió Informativa de Serveis Generals i Atenció a la ciutadania, segons la designació dels grups polítics respectius.

6. Constituir la Junta de Govern, de caràcter merament deliberant, integrada per la presidència, les vicepresidències i les presidències de les àrees de gestió més la conselleria delegada de Convivència, Ciutadania, Cooperació, Participació i Joventut.

7. Publicar el present acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona”
El president dóna la paraula a la consellera Iolanda Sànchez Alcaraz la qual manifesta que a a proposta es busca racionalització i austeritat en la despesa pública, reduint les vicepresidències i reduint les àrees. Afirma que s’ha passat de 3 a 4, i s’ha fet una reestructuració, reordenant també les àrees competencials o les delegacions en funció de les prioritats que es veuran formalitzades en el que serà el pla de mandat o el pla d’acció del consell comarcal. Pel que fa a les comissions informatives diu que mantenen la mateixa estructura com fins ara: 3 comissions informatives que donen l’agilitat i la capacitat, de poder dialogar, participar i treballar políticament en les propostes que realitzen els consellers i les conselleres comarcals i pel que fa, doncs a la representació dels grups comarcals es manté la línia en aquest sentit de representació que hi ha en el mateix ple del consell comarca. El Partir Socialista ha disminuït un membre i CIU ha incrementat un membre fruit de la representació que hi ha en aquest ple i 2 membres per Iniciativa per Catalunya, 2 membres pel Partit Popular i 1 per Candidatura d’Unitat Popular um9. 
El president dóna la paraula al Sr. Perez de CIU el qual manifesta que no tenen cap responsabilitat en el equip de govern i que per tant, faran un vot d’abstenció perquè no han participat en la distribució, tot i que algunes coses no els sembla malament.
El president dóna la paraula al Sr. Llombart del PP el qual manifesta que el seu partit s’abstindrà perquè volien una reducció d’àrees de gestió com a Sitges i esperen una voluntat de govern per actuar en aquesta direcció.
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

4. Donar compte de la constitució dels grups polítics comarcals

La secretària acctal llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:
“D’acord amb les dades obrants en la secretaria del Consell Comarcal del Garraf s’han constituït com a grups polítics comarcals els següents:

· En data 25 de juliol de 2011 el grup comarcal de Coalició Progrés Municipal integrat pels Srs Joan Ignasi Elena García, Juan Luis Ruiz López, Encarna Grifell Martín, David García Comis, Ricard Vicente Arnau, Josep Antoni Blanco Abad, Abigail Garrido Tinta, Maria Lluisa Romero Tomás, Critòfol Pérez GÓmez, Xavier Robert Duran, Ignasi Marquino Tocado. Essent el seu portaveu el Sr. Josep Antoni Blanco i Abad i el seu suplent el Sr. Joan Ignasi Elena Garcia.
· En data 25 de Juliol de 2011 el grup comarcal de Federació Convergència i Unió integrat pels Srs. Neus Lloveras i Massana, María Glòria Garcia i Prieto, Gerard Martí Figueras i Albà, Rosa Huguet i Sugranyes, Núria Mestres i Casas, Elena Redondo i Torregrosa, Ariadna Llorens i Garcia, Jaume Carol i Roldan, Noemí Cuadra i Soriano, Francesc Pérez i Tenes. Essent el seu portaveu el Sr. Gerard Martí Figueras i Albà i la seva suplent el Sr. Francesc Pérez Tenes.
· En data 25 de Juliol de 2011 el grup comarcal del Partit Popular integrat pels Srs. Ferran Ignasi Llombart Guilabert, Carmen Rodríguez Martínez, Javier Rodríguez Méndez, Luis Francisco Alamán Catalán, Miguel Ángel García Peña. Essent el seu portaveu el Sr. Ferran Ignasi Llombart Guilabert  i el seu suplent el Sr. Luis Francisco Alamàn Catalán.
· En data 25 de Juliol de 2011 el grup comarcal del Coalició Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra unida i Alternativa – Entesa pel Progres integrat pels Srs. Iolanda Sánchez Alcaraz, Bárbara Eleonora Scuderi Bedny, Montserrat Santafé Riola, Joaquim Mas Rius. Essent el seu portaveu el Sra. Bàrbara Eleonora Scuderi Bedny i la seva suplent la Sra. Iolanda Sánchez Alcaraz.
· En data 25 de Juliol de 2011 el grup comarcal de Coalició Candidatura d’ Unitat Popular integrat pels Srs. Joan Garriga Quadras, Marc Font i Rimbau, Òscar Ortiz Mirabent. Essent el seu portaveu el Sr. Joan Garriga Quadras i el seu suplent el Sr. Marc Font Rimbau.”
No havent més intervencions, el president dóna el ple per informat. 

5. Proposta d’aprovació del calendari de sessions.
La secretària acctal llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“La Presidència del Consell Comarcal del Garraf proposa al Ple l’adopció del calendari de sessions següent:

A.   “Plens de caràcter ordinari 

Es faran habitualment el tercer dijous dels mesos senars. 

B.   Junta de Portaveus

La preparatòria dels plens ordinaris es farà habitualment una setmana abans.

C.   Plens de caràcter extraordinari

Es faran quan calgui i seran convocats segons norma, així com la Junta de Portaveus preparatòria.

D.  Comissions informatives

Es faran segons el calendari proposat pel president de la Comissió informativa i segons normativa.”
El president dóna la paraula a la Sra. Sánchez la qual explica la proposta.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

6. Proposta d’assignació econòmica als grups polítics amb representació al Consell Comarcal del Garraf 

La secretària acctal llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“D’acord amb l’article 73.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, el president del Consell Comarcal del Garraf proposa al  Ple de l’esmentat organisme l’adopció dels següents acords:

1. Aprovar les assignacions econòmiques als grups polítics amb representació al Consell Comarcal del Garraf següents:

a. Grups del Consell Comarcal del Garraf: 228€/mes

b. Assignació proporcional per nombre de membres dels grups: 95€/mes per conseller o consellera.

2. Que les despeses ocasionades per les noves assignacions vagin a càrrec de la partida 100.920.23300 del pressupost vigent.”
El president dóna la paraula a la Sra. Sanchez la qual explica que es mantenen les assignacions de l’anterior mandat i explica que el cost global serà menor perquè hi ha un grup menys de representació, concretament ERC.
El president dóna la paraula al Sr. Garriga d’UM9, el qual manifesta que el seu partit creu que el cost de les assignacions a grups i a consellers, s’allunya del que creuen seria lo idoni, a més afegeix que en aquests moments les formes compten i s’abstindran atès que ja varen proposar una comissió de treball per consensuar postures en aquest tema i mostrar davant la ciutadania la voluntat de disminuir costos.
El president dóna la paraula al Sr. Pérez el qual reitera que és una proposta continuista i atès que no han participat en la proposta s’abstindran..
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

7. Proposta sobre retribucions, dietes i indemnitzacions dels membres       del Consell Comarcal del Garraf.
La secretària acctal. llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“D’acord amb el que s’estableix a l’article 75.1 de la Llei 7/1985 Reguladora de bases del règim local, modificat per els articles 42.1 a 42.5 de la Llei 14/2000, de 29 de desembre, de Mesures Fiscals, Administratives i l’Ordre Social, relatiu al dret dels membres de les corporacions locals amb dedicació exclusiva a percebre retribucions i ser donats d’alta en el règim general de la Seguretat social, així com l’establiment  de que els membres de les corporacions locals que no tinguin dedicació exclusiva ni parcial, tindran dret a percebre assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats de la Corporació de la qual formi part;

D’acord amb l’article 166.2 del Decret  legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, on consta que els membres de les corporacions locals poden percebre indemnitzacions en la quantia  i les condicions que acordi el ple de la corporació;

El president del Consell Comarcal del Garraf proposa al  Ple l’adopció dels acords següents:

1. Que el president del Consell Comarcal del Garraf, Sr. Juan Luís Ruiz López  rebi, per dedicació exclusiva, una retribució de TRENTA-NOU MIL DOS-CENTS TRENTA-CINC EUROS AMB SETANTA CÈNTIMS (39.235,70€) bruts anuals, i que sigui donat d’alta en el règim general de la Seguretat Social, a partir del dia 3  d’agost de 2011.

2. Aprovar el règim de dietes als consellers/es per a l’any 2011 i següents:

a. Per assistència efectiva al ple 
67,00€

b. Per assistència efectiva a reunions de la Junta de govern 
114,00€

c. Per assistència efectiva a reunions de coordinació de les àrees
100,00€

d. Per assistència efectiva a la Junta de portaveus 
86,00€

e. Per assistència efectiva a comissions informatives 
19,00€

f. Les despeses dels consellers/es per gestions fora de la seu, en representació del Consell Comarcal del Garraf, es faran efectives segons justificació de les mateixes.

3. Que l’efectivitat de l’abonament de les dietes als consellers i conselleres sigui a partir del mes d’agost de 2011.

4. Que en la propera modificació de pressupost es tindrà en compte les variacions pressupostàries que puguin originar aquests acords.

5. Que les despeses ocasionades per les noves assignacions vagin a càrrec de les partides 100.920.23000, 100.920.10000, 100.920.11000 i 100.920.16000 del pressupost vigent.

6. Publicar el present acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.”
El president dóna la paraula a la Sra. Sánchez la qual explica la figura del president amb dedicació exclusiva. Afegeix que quant a les assignacions a consellers i conselleres, ratifica la proposta de crear una comissió per tal d’establir criteris clars per al seu establiment.
El president dóna la paraula al Sr. Llombart, el qual manifesta que el seu partit ha valorat els criteris d’establiment d’assignacions a òrgans col·legiats i ho han trobat en alguns casos desorbitat i en d’altres consideren que les xifres són irrisòries. Troba correcte la retribució del càrrec del president i espera poder seguir treballant per regularitzar aquest punt. Posiciona al seu partit en una abstenció.
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

8. Proposta de nomenament del responsable de la Gerència del Consell Comarcal del Garraf
La secretària acctal llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès el que disposa l’article 16.2 del Decret legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel que s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en relació a la capacitat del Ple del Consell Comarcal del Garraf per nomenar el gerent de la institució;

Atès el que estableix l’article 16.1 del mateix decret legislatiu 2/2003, en relació a les funcions del gerent del Consell Comarcal;

El president del Consell Comarcal del Garraf proposa al Ple de la corporació l’adopció dels acords següents:

1. Nomenar gerent del Consell Comarcal Garraf, amb les funcions establertes a 16.1 del mateix decret legislatiu 2/2003, el Sr Josep Escofet i Recasens qui començarà a exercir el seu càrrec a partir del dia 3 d’agost de 2011 com a funcionari eventual, amb la dedicació que el Consell Comarcal del Garraf fixi en cada moment per al desenvolupament normal de la seva tasca i li seran aplicables les causes d’incompatibilitat i d’incapacitat establertes per als membres de la corporació.

2. Fixar la retribució del gerent en CINQUANTA-UN MIL DOS-CENTS SETZE EUROS AMB NORANTA CENTIMS (51.216,90€) bruts anuals, que es faran efectives en càrrec a les partides 100.920.11000 i 100.920.16000 del pressupost vigent.

Que en compliment del que disposa l’article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol pel qual s’aprova el reglament del personal al servei de les entitats locals es publiqui aquest nomenament al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al tauler d’anuncis d’aquesta entitat.”

El president dóna la paraula a la Sra. Sánchez la qual manifesta que la proposta de la gerència per al Sr. Escofet ve avalada per la seva trajectòria professional i per la confiança en el seu treball.
El Sr. Francesc Pérez de CIU manifesta que és una proposta correcta atès que s’ha tingut un tracte bo amb la persona, i reconeix la potestat de posar a qui l’equip de govern cregui oportú.
El Sr. Llombart manifesta la seva abstenció atès que consideren que en comparativa amb d’altres consells comarcals, no veuen necessària la dedicació exclusiva de la gerència. Veuen la dedicació i retribució excessiva però donen un vot de confiança per a l’equip de govern per veure com es desenvolupen les tasques.
El Sr. Garriga afirma que donaran suport a aquesta proposta atès que s’ha optat per l’opció tècnica i no política.
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

9. Proposta de designació de representants del Consell Comarcal del Garraf a altres organismes.

La secretària acctal llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:
“Atès que el Consell Comarcal del Garraf té la possibilitat de ser representant en diversos organismes col·legiats;

Atès el que disposa la legislació vigent de règim local quant a l’òrgan competent per a la designació d’aquests representants;

El president del Consell Comarcal del Garraf proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

1. Designar com a representant del CCGA a la Comissió d’Ordenació Territorial Metropolitana de Barcelona la consellera comarcal Sra. Iolanda Sánchez Alcaraz.

2. Designar com a representant del CCGA als òrgans de govern del Consorci per a la Normalització Lingüística (Consell de Centre del CNL Alt Penedès- Garraf i Ple) el conseller comarcal Sr. David García Comis.

3. Designar com a representant del CCGA al Consell Esportiu del Garraf el conseller comarcal Sr. Ignasi Marquino Tocado.

4. Designar com a representant del CCGA al Consorci Xarxa Viària el conseller comarcal Sr. Xavier Robert Duran.
5. Designar com a representant del CCGA a Consell Coordinador del Parc Natural del Garraf el conseller comarcal Sr. Joaquim Mas i Rius.

6. Designar com a representant del CCGA a la Federació d’ADFs Penedès Garraf el conseller comarcal Sr. Joaquim Mas i Rius. 

7. Designar com a representant del CCGA al Patronat de la Fundació Hospital Sant Antoni Abad la consellera comarcal Sra. Encarna Grifell Martín.

8. Designar com a representant del CCGA al Pacte Industrial de la Regió Metropolitana de Barcelona a la consellera comarcal Sra. Abigail Garrido Tinta.

9. Designar com a representants del CCGA al Consell Rector del  Consorci dels Colls Miralpeix a la consellera comarcal Sra. Lluïsa Romero Tomàs i a la consellera comarcal Sra. Iolanda Sánchez Alcaraz, o en les persones en qui deleguin.

10. Nomenar com a representant del Consell Comarcal del Garraf al Consell Escolar Municipal d’Ensenyament de Vilanova i la Geltrú el conseller delegat d’Ensenyament, Sr. Ricard Vicente Arnau i com a substituta la Sra. Encarna Grifell Martín. 

11. Nomenar com a membre representant d’aquest Consell Comarcal al si de l’Assemblea General de l’AMTU al Sr. Joan Ignasi Elena Garcia.

12. Comunicar aquests acords als consellers comarcals afectats i als diferents òrgans pel seu coneixement i efectes.”
El president explica la proposta, i afegeix que s’han deixat nomenaments a d’altres organismes oberts a d’altres membres del Consell Comarcal del Garraf, però que això ja es farà al setembre.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 
10.  Donar compte de decrets de presidència i gerència.  
“RELACIÓ DE DECRETS DE PRESIDÈNCIA 2011

· Decret de 2 de març de 2011  que disposa aprovar el conveni de col·laboració entre la Fundació Ave Maria i el CCG quant al servei de transport adaptat per a persones amb mobilitat reduïda per al curs 2010-2011.

· Decret de 2 de març de 2011 que disposa aprovar el conveni de col·laboració entre el CCG i el SOC per al desenvolupament del programa SUMA’T als municipis de Canyelles, Cubelles, Sitges i Olivella.

· Decret de 2 de març de 2011  que disposa aprovar el conveni de col·laboració amb l’Institut Manuel de Cabanyes per a la realització d’activitats relacionades amb la cultura de pau i atorgar un ajut de 600€.

· Decret de 8 de març de 2011  que disposa aprovar el conveni de col·laboració entre el CCG i la Fundació Casa d’Empara quant al servei de transport adaptat per  a persones residents a la comarca des de gener de 2011 fins a 31 d’agost de 2011.

· Decret de 8 de març de 2011 que disposa aprovar el conveni de col·laboració entre el CCG i l’Associació Pro disminuïts de l’Alt Penedès quant al servei de transport adaptat per a persones residents a la comarca del Garraf per ser ateses en aquest centre fins el 31 de juliol de 2011.

· Decret de 10 de març de 2011 que disposa signar un conveni de col·laboració entre el CCG i la Fundació Solidaritat UB per a la col·laboració i promoció del Premi Recerca per la Pau a la comarca del Garraf, i atorgar un premi de 300€.

· Decret de 10 de març de 2011 que disposa aprovar la finalització de la reducció de jornada de la Sra. Jessica Varóbn a partir del dia 1-4-11.

· Decret de 10 de març de 2011 que disposa autoritzar una llicència per assumptes propis des del 14 de març i fins el 14 de juny de 2011 a la Sra. Núria Ayuso.

· Decret de 16 de març de 2011 que disposa concedir una excedència voluntària pel manteniment de convivència a partir del 16 de març de 2011 i fins el 15 de març de 2013.

· Decret de 17 de març de 2011 que disposa adjudicar al Sr. Raimon Guitart la direcció i coordinació de la seguretat i salut de l’obra d’arranjament i pavimentació de camins rurals i creació d’àrees de lleure 10a fase, per un import de 14.381,31€.

· Decret de 18 de març de 2011 que disposa aprovar el conveni de col·laboració entre el MRP i el CCG curs 2010-11 amb una aportació econòmica de 700€ més 300€ com a col·laboració en l’organització de l’Escola d’estiu a Saifores.

· Decret de 21 de març de 2011 que disposa atorgar els ajuts individuals a l’alumnat que hi ha a l’annex del decret.

· Decret de 29 de març de 2011 que disposa fer efectives les assignacions corresponents al mes de març de 2011 als consellers/es.

· Decret de 29 de març de 2011 que disposa fer efectives les assignacions als grups polítics corresponents al mes de març de 2011.

· Decret de 30 de març de 2011 que disposa deixar sense efecte la relació de la Sra. M. Isabel Garcia Giménez amb el CCG com a secretària de l’entitat local i nomenar el Sr. César Rodríguez com a secretari accidental a partir de la data d’aquest decret.

· Decret de 4 d’abril de 2011 que disposa aprovar l’ampliació de crèdit corresponents al PUOSC municipal de Canyelles, per un import de 58.921,85€.

· Decret de 6 d’abril de 2011 que disposa signar un conveni de col·laboració amb l’Ajuntament de Sitges – Nivell 10 per al programa SUMA’T  per un import de 74.715€ per a les accions formatives professionalitzadores de comerç i hostaleria-turisme.

· Decret de 7 d’abril de 2011 que disposa aprovar la liquidació de crèdit per al PUOSC municipal – Casal per a la gent gran de Roquetes, per un import de 800.000€.

· Decret de 11 d’abril de 2011 que disposa aprovar la generació de crèdit per a Joventut per un import de 3.000 euros.

· Decret de 27 d’abril de 2011 que disposa aprovar la despesa de 19.286 € en concepte d’equipaments diversos per al sistema de gestió i direccionament de ciutadans.

· Decret de 28 d’abril de 2011 que disposa fer efectives als consellers les quantitats corresponents al mes d’abril de 2011.

· Decret de 28 d’abril de 2011 que disposa fer efectives als grups polítics comarcals les quantitats corresponents al mes d’abril de 2011.

· Decret de 28 d’abril de 2011 que disposa aprovar l’adhesió a l’acord de contractació de persones aturades en el marc dels plans d’ocupació locals amb una vigència de fins al 31 de desembre de 2011.

· Decret de 2 de maig de 2011 que resol disposar els membres de la mesa de contractació de l’execució de les obres dels “Projectes d’arranjament i pavimentació de camins rurals i creació d’àrees de lleure, 10a. fase Canyelles, Cubelles i Sant Pere de Ribes”.

· Decret de 4 de maig de 2011 que disposa sol·licitar l’encàrrec a Gemma Roca Llorens per desenvolupar els mòduls d’atenció al client, introducció al sector, preparació de comandes i operacions auxiliars en punts de venda i la seva tutoria per un import de 15.000 euros.

· Decret de 4 de maig de 2011 que disposa sol·licitar l’encàrrec a Carme Pérez Capdet per desenvolupar el mòdul d’anglès, i les tutories dels alumnes del projecte formatiu professionalitzador de comerç englobat dins el programa Suma’t per un import de 8.800 euros.

· Decret de 6 de maig de 2011 que disposa aprovar l’ampliació de crèdit del PUOSC municipal d’Olivella per un import de 619.363,35 euros.

· Decret de 6 de maig de 2011 que disposa atorgar un permís per dispensació dels seus serveis a la Sra. Mila Arcarons i Oferil durant la campanya electoral per a les eleccions locals del 2011.

· Decret de 6 de maig de 2011 que disposa concedir la reducció d’un terç de la jornada laboral a la Sra. Alba Tomàs per tenir cura del seu fill i amb la percepció del 80% de les retribucions des del 6 d’abril i fins que el seu fill tingui 6 anys.

· Decret de 18 de maig de 2011 que disposa aprovar el plec de clàusules administratives i particulars i el plec de prescripcions tècniques que han de regir l’adjudicació del contracte de prestació de serveis de la neteja de les oficines del CCG amb un preu de licitació de 60.000 euros + IVA.

· Decret de 18 de maig de 2011 que disposa aprovar el conveni de col·laboració entre el Consell Comarcal del Garraf i el Consell Comarcal del Garraf Esportiu del Garraf per a l’any 2011 per una quantitat de 4.940 euros anyals.

· Decret de 25 de maig de 2011 que disposa concedir una nova pròrroga de l’excedència voluntària per interès particular d’un any al Sr. Salvador Cuéllar Calabria, adscrit al lloc de treball d’educador social a partir de l’1 de juliol de 2011 i fins el 30 de juny de 2012.

· Decret de 26 de maig de 2011 que disposa contractar amb Catalunya Caixa una pòlissa de tresoreria per un import de 400.000 euros amb un venciment de 31 de desembre de 31-12-11.

· Decret de 26 de maig de 2011 que disposa adjudicar a l’empresa ADQA l’adquisició d’una llicència STOY més presència estació addicional, un Boxtoy presència per un import de 1.660 euros més IVA.

· Decret de 30 de maig de 2011 que disposa fer efectives les quantitats corresponents al mes de maig de 2011 als consellers comarcals.

· Decret de 30 de maig de 2011 que disposa fer efectives les quantitats corresponents al mes de maig de 2011 als grups polítics comarcals.

· Decret de 30 de maig de 2011 que disposa atorgar un concepte de productivitat de 248,25 euros bruts mensuals a la Sra. Eva Fernández en concepte d’especial rendiment i activitat extraordinària.

· Decret de 2 de juny de 2011 que disposa realitzar un pagament al Consorci de Turisme del Garraf, en concepte de l’aportació anual corresponent a l’any 2011 i per un import de 12.500 euros.

· Decret de 7 de juny de 2011 que disposa aprovar l’ampliació del conveni entre el Departament de composició arquitectònica de l’Escola d’Arquitectura de Barcelona de la UPC i el CCG i abonar la quantitat de 4.464,97 euros en concepte de contraprestació per les obres a la Masia Cabanyes.

· Decret de 7 de juny de 2011 que disposa donar per acabada la llicència per assumptes propis des del 14 de març i fins el 14 de juny de 2011 a la Sra. Núria Ayuso Velasco, i autoritzar la seva reincorporació en data 15 de juny de 2011.

· Decret de 7 de juny de 2011 que disposa donar per extingida la relació laboral amb la treballadora Josefina Fuster a partir del 15 de juny de 2011.

· Decret de 10 de juny de 2011 que disposa contractar la Sra. Fina Fuster durant el període del 15 al 30 de juny de 2011 mitjançant contracte per acumulació de feina per desenvolupar les tasques de treballadora social.

· Decret de 10 de juny de 2011 que disposa aprovar el text del conveni entre l’Agència i el CCG per a la cessió de la Sra. Mercè Rosés.

· Decret de 22 de juny de 2011 que disposa acceptar la subrogació que demana l’Agència per a l’any 2011 referent a dos programes.

· Decret de 29 de juny de 2011 que disposa fer efectives les quantitats corresponents al mes de juny de 2011 al president del CCG.

· Decret de 30 de juny de 2011 que resol disposar la jornada de treball de la Sra. Carme Expósito a 28h setmanals fins el 31 de desembre de 2011.

· Decret d’1 de juliol de 2011 que resol adjudicar a l’empresa ADQA l’adquisició d’un sistema de gravació digital per un import de 290euros, i un sistema d’àudio per un import de 211,86 euros.

· Decret de 12 de juliol de 2011 que resol deixar sense efecte el nomenament com a secretari acctal. al Sr. César Rodríguez i nomenar la Sra. Andrea Miracle com a secretària acctal. a partir del 12 de juliol i dins que sigui ocupat el lloc de secretaria del CCG.

· Decret de 13 de juliol de 2011 que disposa declarar vàlida la licitació, adjudicar provisionalment l’execució de les obres als projectes d’arranjament de camins rurals de Canyelles, Cubelles i Sant Pere de Ribes.

· Decret de 21 de juliol de 2011 que resol posar a disposició de l’àrea de patrimoni i cultura la quantitat de 1.000 euros en concepte de despeses a justificar.

· Decret de 21 de juliol de 2011 que disposa nomenar secretària accidental a la Sra Eva Piñol i Gené des del 25 de juliol fins a l’1 d’agost de 2011 i des del 3 d’agost fins el 19 d’agost de 2011.

· Decret de 22 de juliol de 2011 que disposa encarregar les funcions de gerència del CCG al Sr. Josep Escofet i Recasens com a gerent en funcions a partir del 23 de juliol de 2011 i fins al nomenament definitiu de la gerència pel proper ple del CCG.

RELACIÓ DE DECRETS DE GERÈNCIA 2011

· Decret de 10 de març de 2011 que disposa contractar la Sra. Fina Fuster amb caràcter d’urgència a partir del 14 de març i fins el 14 de juny de 2011 mitjançant contracte d’interinitat. 

· Decret de 29 de març de 2011 que disposa donar per extingida la relació laboral amb la treballadora Asunción Romero Linares a partir del 30 de març de 2011.

· Decret de 26 d’abril de 2011 que disposa encarregar a l’empresa Freixedes – Disseny i retolació la realització de la retolació dels plafons de l’exposició de la Masia per un valor de 4.773,10 IVA inclòs.

· Decret de 26 d’abril de 2011 que disposa contractar la Sra. Miriam Molina Ludueña a partir del 26-4-11 fins el 6-5-11 i fins a la incorporació efectiva al seu lloc de treball de la Sra. Ana Segovia.

· Decret de 6 de maig de 2011 que disposa contractar la Sra. Montserrat Carreras Pujadas a partir del dia 9 de maig de 2011 i fins a la incorporació efectiva al seu lloc de treball de la Sra. Jessica Varón Gordillo mitjançant contracte d’interinitat a temps complet com a educadora social.

· Decret de 10 de maig  de 2011 que disposa contractar al Sr. Daniel Abad a partir del 13 de maig de 2011 i fins a la incorporació al seu lloc de treball de la Sra. Cristina Mir.

· Decret de 10 de maig  de 2011 que disposa contractar la Sra. Míriam Molina Ludueña a partir del 10 de maig de 2011 i fins a la incorporació al seu lloc de treball de la Sra. Puy Domblas.

· Decret de 10 de maig  de 2011 que disposa contractar a la Sra. Míriam Molina a partir del 16 de maig de 2011 i fins a la incorporació efectiva al seu lloc de treball de la Sra. Carme Palau mitjançant contracte d’interinitat.

· Decret de 23 de maig  de 2011 que disposa col·laborar en l’edició 2011 de la copa de fútbol Ràdio Vilafranca amb una aportació de 375 euros.

· Decret de 25 de maig  de 2011 que disposa prorrogar la contractació a la Sra. Elisabet Font per interinitat per al desenvolupament del programa “Servei d’orientació, assessorament i recolzament a famílies per prevenir situacions de risc social” fins el 31 d’agost de 2011.

· Decret de 28 de maig  de 2011 que disposa contractar a la Sra. Miriam Molina Ludueña a partir del dia 2 de juny de 2011 i fins a la incorporació efectiva al seu lloc de treball de al Sra. Puy Domblas mitjançant contracte d’interinitat a temps complet com a treballadora familiar.

· Decret de 30 de maig  de 2011 que disposa contractar els serveis de formació i gestió per a l’organització de la 6a. Setmana Garraf per la Pau per un import de 2.000 euros + IVA.

· Decret de 30 de maig  de 2011 que disposa adjudicar a l’empresa SEGURDADES SL l’actualització i auditoria, manteniment i servei jurídic de la LOPD i el seu nou reglament per a l’any 2011 per un import de 7.965,67 euros més IVA.

· Decret de 31 de maig  de 2011 que disposa contractar el Sr. Félix Armengol com auxiliar tècnic pel projecte “Implantació dels serveis telemàtics de registre, tramitacions i notificacions electròniques” amb la categoria d’auxiliar tècnic a partir de l’1 de juny i fins el 30 de novembre de 2011.

· Decret de 31 de maig  de 2011 que disposa contractar a la Sra. Esther Maria Nieto com auxiliar administrativa del projecte “Neteja perimetral de les urbanitzacions en zones forestals” a partir de l’1 de juny de 2011 i fins el 30 de novembre de 2011.

· Decret de 31 de maig  de 2011 que disposa contractar la Sra. Natalia Martínez com a treballadora social pel projecte “Suport per a l’atenció a la dependència” amb la categoria de tècnic mitjà a partir de l’1 de juny i fins el 30 de novembre de 2011.

· Decret d’1 de juny de 2011 que disposa encarregar a l’empresa SICO-FIRE la instal.lació d’una nova centraleta de detecció d’incendis i dels corresponents detectors per un valor de 7.165,03 euros, IVA inclòs.

· Decret de 2 de juny de 2011 que disposa adjudicar l’empresa TRIADE – Serveis culturals el servei de guies de l’exposició permanent des de l’1 de juny al 31 de desembre de 2011 per un import de 6.079,36 euros, IVA inclòs.

· Decret de 15 de juny de 2011 que disposa pagar a tres professionals en concepte de l’exposició de ponències a la Jornada sobre alimentació ecològica als menjadors escolars i contractar els serveis de coordinació a la Sra. Marta Eroles i Rocío Gutiérrez.

· Decret de 16 de juny de 2011 que disposa contractar la Sra. Concepción Campos com encarregada pel projecte “Neteja de lleres i abocadors incontrolats” i als Srs. Inés Vallejo, Sergi Rodríguez, Raúl Nicolás, Aguimaraes Moreira, com oficials de primera pel projecte “Neteja de lleres i abocadors incontrolats” amb la categoria d’oficials de primera a partir del 17 de juny i fins el 16 de desembre de 2011.

· Decret de 16 de juny de 2011 que disposa Contractar al Sr. Antonio Rojas com encarregat pel projecte “Manteniment d’espais públics, Mobiliari urbà” amb la categoria de Cap de Taller, i als Srs. Benito Leco, Mireia Garrido, Joan Manuel Estrada a partir del 17 de juny de 2011 i fins el 16 de desembre de 2011 amb la categoria d’oficials de primera.

· Decret de 16 de juny de 2011 que disposa contractar al Sr. Manuel Pallamolla com a encarregat pel projecte “Repoblació forestal” zona devastada pels incendis i prevenció d’incendis forestals” amb la categoria de cap de taller i als sers. Johana Vitaliti, José Samblás, Silvia Pablo Allue i Antonio Batanero com a oficials de primera per a mateix programa a partir de 17 de juny i fins el 16 de desembre de 2011.

· Decret de 30 de juny de 2011 que disposa prorrogar la contractació de la Sra. Olga Sabrià pel projecte integral d’acollida i suport a la reagrupació familiar fins el 31 de desembre de 2011 com a psicòloga .

· Decret de 30 de juny de 2011 que disposa adjudicar a l’empresa ADQA l’adquisició de 3 ordinadors portàtils per un import de 2.361euros més IVA.

· Decret d’1 de juliol de 2011 que disposa fer efectiva la quantitat de 300 euros corresponents a despeses diverses del CCG.

· Decret d’1 de juliol de 2011 que disposa adjudicar a l’empresa ADQA l’adquisició d’un ordinador per un import de 1274,40 euros IVA inclòs.”
El president dóna la paraula al Sr. Carol de CIU, el qual demana informació sobre un decret de plans d’ocupació a Olivella. Demana informació sobre el contracte, feina que han de fer, etc. El president explica que se li farà arribar aquesta informació.
El president agraeix a tots els portaveus la seva participació, als consellers i conselleres  el sentit del seu vot  i desitja bones vacances a tothom.

ACORDS

Presidència

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior (Ple de constitució de 22 de juliol de 2011). 

S’aprova per unanimitat.

2. Presa de possessió del càrrec de conseller comarcal dels Sr. Gerard Martí Figueras i Albà. 

El Sr. Figueras pren possessió del càrrec.
3. Proposta d’organització del Consell Comarcal del Garraf, de creació de comissions informatives i d’assignació dels representants de cada grup polític. 

S’aprova amb,

Vots favorables: 10 de PSC, 4 d’ICV, 2 de CUP-UM9.

Abstencions: 10 de CIU i 5 del PP.

4. Donar compte de la constitució dels grups polítics comarcals. 

Es dóna compte.

5. Proposta d’aprovació del calendari de sessions. 

S’aprova amb,

Vots favorables: 10 de  PSC, 4 d’ ICV, 2 de CUP-UM9.

Abstencions: 10 de CIU i 5 del PP.

6. Proposta d’assignació econòmica als grups polítics amb representació al Consell Comarcal del Garraf. 

S’aprova amb,

Vots favorables: 10 de PSC i 4 d’ ICV

Abstencions: 10 de CIU i 5 del PP i 2 de CUP-UM9

7. Proposta sobre retribucions, dietes i indemnitzacions dels membres del Consell Comarcal del Garraf. 

S’aprova amb,

Vots favorables: 10 de PSC i 4 d’ ICV

Abstencions: 10 de CIU i 5 del PP i 2 de CUP-UM9

8. Proposta de nomenament del responsable de la Gerència del Consell Comarcal del Garraf. 
S’aprova amb,

Vots favorables: 10 de PSC, 4 d’ ICV, 2 de CUP-UM9.

Abstencions: 10 de CIU i 5 del PP.

9. Proposta de designació de representants del Consell Comarcal del Garraf a altres organismes. 

S’aprova amb,

Vots favorables: 10 de PSC i 4 d’ ICV
Abstencions: 10 de CIU i 5  del PP i 2 de CUP-UM9
10. Donar compte de decrets de presidència i gerència.  

Es dóna compte.

No havent més intervencions, el president aixeca la sessió, a les 18:45 hores del dia 2  d’agost 2011.
Andrea Miracle i Pijuan






Vist i plau

Secretària acctal.







El President











Juan Luis Ruiz López
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