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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE

DEL CONSELL COMARCAL DEL GARRAF

Núm. de la sessió: 167
Data:
24 de novembre de 2011
Horari: de 19:10 a 20:30 h.
Lloc: sala de Plens del Consell Comarcal del Garraf, a la Masia Cabanyes de Vilanova i la Geltrú

Consellers i conselleres electes assistents:

Sr.
Alamán Catalán, Luis Francisco, PP

Sr.
Blanco Abad, Josep Antoni, PSC-PM

Sr.
Carol Roldán, Jaume, CIU

Sra.
Cuadra Soriano, Noemí, CIU

Sr.
Font Rimbau, Marc, CUP-PA

Sr.
García Comis, David, PSC-PM

Sr.
García Peña, Miguel Ángel, PP

Sra.
Garrido Tinta, Abigail, PSC-PM

Sr.
Garriga Quadres, Joan, CUP (UM9-PA)

Sra.
Grifell Martín, Encarna, PSC-PM

Sra.
Huguet i Sugranyes, Rosa, CIU

Sr.
Llombart Guilabert, Ferran Ignasi PP

Sra.
Llorens Garcia, Ariadna, CIU

Sra.
Lloveras Massana, Neus, CIU

Sr.
Marquino Tocado, Ignasi, PSC-PM

Sr.
Mas Rius, Joaquim, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Mestre Casas, Maria Núria, CIU

	Sr. 
	Ortiz i Mirabent, Òscar


Sr.
Pérez Gómez, Cristòfol, PSC-PM

Sr.
Pérez Tenes, Francesc, CIU

Sra.
Redondo Torregrosa, Maria Elena, CIU

Sr.
Robert Duran, Francesc Xavier, PSC-PM

Sra.
Rodríguez Martínez, Carmen María, PP

Sr.
Rodríguez Mendez, Javier, PP

Sra.
Romero Tomás, Maria Lluïsa, PSC-PM

Sr.
Ruiz López, Juan Luis, PSC-PM

Sra.
Sánchez Alcaraz, Iolanda, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Santafé Rioja, Montserrat, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Scuderi Bedny, Bàrbara Eleonora, ICV-EUIA-EPM

	Sr.
	Vicente Arnau, Ricard, PSC-PM



	Sra.
	M. Isabel Garcia Giménez, secretària


S’excusen d’assistir-hi:

	Sr.
	 Figueras i Albà, Gerard Martí, CIU

	Sr.
	Elena Garcia, Joan Ignasi, PSC-PM

	Sra.
	 García Prieto, Glòria, CIU


ORDRE DEL DIA

Presidència

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior (Ple ordinari de 22 de setembre de 2011).

2. Donar compte dels decrets de presidència i gerència.

Àrea de Serveis Generals i Atenció a la Ciutadania

3. Proposta d’aprovació  del compte general de l’any 2010 del Consell Comarcal del Garraf.

4. Proposta d’aprovació de l’expedient núm. 2 de modificació de pressupost de l’exercici 2011.        

5. Proposta de ratificació del Decret de Presidència de data 7 d’octubre de 2011 relatiu al nomenament de la Sra. Elena Redondo Torregrossa com a representant del Consell Comarcal del Garraf al Consorci de Turisme del Garraf.

6. Proposta de modificació de les ordenances fiscals reguladores de preus públics per a l’any 2012 

Àrea de Serveis a les Persones

7. Proposta de ratificació del decret de presidència relatiu a l’atorgament DEFINITIU dels ajuts individuals de menjador escolar per necessitats socioeconòmiques i/o geogràfiques per al curs 2011-2012.

8. Proposta d’aprovació del conveni de col·laboració entre els ajuntaments de la comarca i el Consell Comarcal del Garraf per a la gestió del transport escolar col·lectiu no obligatòria per al curs 2011-2012.

9. Proposta d’aprovació del conveni marc de col·laboració entre el Consell Comarcal del Garraf i l’Oficina Local de la Creu Roja a Vilanova i la Geltrú quant al servei de transport adaptat per al curs 2011-2012.

10. Proposta de ratificació del decret de presidència relatiu a la signatura del conveni de col·laboració entre el Departament de Benestar Social i Família de la Generalitat de Catalunya i el Consell Comarcal del Garraf en matèria de polítiques de joventut, any 2011. 

Àrea d’Ordenació Territorial i Habitatge
11. Proposta de ratificació del Decret de Presidència de data 27 de juliol de 2011 d’aprovació del Conveni de col·laboració relatiu a l'Oficina Local d'Habitatge i la Borsa de Mediació per al Lloguer Social. 
12. Proposta d’aprovació inicial del Pla Especial d’Infraestructures del cim del Montgròs formulat pel Consell Comarcal del Garraf. 
13. Proposta d’aprovació inicial de l’Inventari i el Pla de camins d’interès territorial de la comarca del Garraf. 
Àrea d’Ocupació, Promoció Econòmica, Cultura i Patrimoni.

14. Proposta de ratificació del decret relatiu a la donació al llegat de la Masia del quadre “Retrat de Josep Anton de Cabanyes” per part de la família Cabanyes.
15. Proposta d’aprovació del conveni entre el CCG i l’Organisme autònom de patrimoni local Víctor Balaguer.
16. Proposta d’aprovació del conveni entre el CCG i l’Arxiu Comarcal del Garraf.
MOCIONS

17. Proposta d’adhesió al manifest del Dia Internacional contra la violència vers les dones.

18. Moció d’ICV per commemorar el dia internacional per a l’eradicació de la violència vers les dones.

19. Moció d’ICV per declarar la comarca del Garraf activa en la prevenció de desnonaments i la defensa dels drets a l’habitatge.

Mocions d’urgència

20. Torn obert de paraules.

DESENVOLUPAMENT

El Sr. Juan Luis Ruiz López, president del Consell Comarcal, dóna la benvinguda a tothom i inicia la sessió del ple ordinari de 24 de novembre de 2011 a les 19:10h. 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior (22 de setembre de 2011). 

 No havent cap intervenció, s’aprova per unanimitat.

2. Donar compte dels decrets de presidència i gerència. 
“RELACIÓ DE DECRETS DE PRESIDÈNCIA 2011

· Decret de 15 de setembre de 2011 que resol declarar que el Sr. Benito Leco Sánchez no ha superat el període de prova de contracte d’obra i serveis  que va signar en data 17 de juny de 2011 i resoldre la relació laboral que mantenia amb el CCG.

· Decret de 9 de setembre que disposa informar favorablement l’acumulació de les secretaries del CCG i de l’Ajuntament de Subirats a favor de la Sra. M. Isabel García Giménez.

· Decret de 15 de setembre de 2011 que disposa aprovar el conveni de col·laboració entre el CCG i l’ajuntament de Sant Pere de Ribes per al recolzament del Pla de Comunicació de la VI edició de l’agromercat de Sant Pere de Ribes i la III edició del mercat del cava de les Roquetes, per un import de 3.000 euros.

· Decret de 16 de setembre de 2011 que disposa aprovar l’ampliació del crèdit per a despeses diverses de plans d’ocupació per un import de 11.354,89 euros.

· Decret de 16 de setembre de 2011 que disposa aprovar l’ampliació de crèdit per al PUOSC municipal per un import de 75.280,23 euros.

· Decret de 16 de setembre de 2011 que disposa fer efectiu a la Mancomunitat per a l’Atenció i assistència dels Minusvàlids Psíquics de la comarca del Garraf la quantitat de 4.780 euros.

· Decret de 20 de setembre que disposa aprovar l’ampliació de crèdit per Activitats culturals Manuel de Cabanyes per un import de 2.200 euros.

· Decret de 21 de setembre de 2011 que disposa abonar al Consorci dels Colls i Miralpeix  - costa del Garraf un import de 10.000 euros corresponent a la quota anual del 2011.

· Decret de 23 de setembre de 2011 que resol delegar la presidència del CTG en el conseller comarcal, Sr. Josep Antoni Blanco i Abad. 

· Decret de 26 de setembre de 2011 que resol fer efectives als grups polítics comarcals les quantitats corresponents al mes de setembre.

· Decret de 26 de setembre de 2011 que resol fer efectives als consellers i conselleres les quantitats corresponents al mes de setembre de 2011.

· Decret de 27 de setembre de 2011 que disposa fer efectiva l’aportació a l’IEP la quantitat de 3.000 euros.

· Decret de 28 de setembre de 2011 que disposa aprovar l’ampliació de crèdit corresponent a la gestió del servei de transport escolar NO obligatori.

· Decret de 30 de setembre de 2011 que resol que la Sra. Núria Ayuso Velasco ocupi el lloc de Treballadora Social d’EBASP a partir del dia 1 d’octubre de 2011.

· Decret de 30 de setembre de 2011 que disposa fer efectiva l’aportació al CNL un import de 6.037,91 euros per a l’any 2010.

· Decret de 6 d’octubre de 2011 que resol prorrogar el contracte de prestació de serveis professionals d’un jurista del CCG al Sr. Gerard Llobet Sánchez, per una durada d’un any més, comptador a partir del dia 15 d’octubre de 2011, per un import de 11.879,41€ Iva exclòs.

· Decret de 10 d’ctubre de 2011 que disposa aprovar l’ampliació de crèdit per a despeses diverses de plans d’ocupació per un import de 4.410,06€.

· Decret d’11 d’octubre de 2011 que disposa aprovar la generació de crèdit per al Programa Dona per un import de 1.900 euros.

· Decret de 17 d’octubre que disposa aprovar el conveni de col·laboració entre el CCG, els ajuntaments de Canyelles, Cubelles i Sant Pere de Ribes i el Sr. Joaquim Millan i Alegret (EUROLOCAL), per dur a terme recerca, assessorament i activitats en l’àmbit europeu, fins el 31 de desembre de 2013 i per un import de 6.000 euros.

· Decret de 18 d’octubre de 2011 que resol expressar el suport del CCG a la concessió de la Creu de Sant Jordi a l’Institut d’Estudis Penedesencs.

· Decret de 19 d’octubre que disposa aprovar el Pla de seguretat i salut de l’obra d’arranjament i pavimentació de camins rurals i creació d’àrees de lleure a la comarca del Garraf, 10a. fase, separata de Canyelles, Cubelles i Sant Pere de Ribes, presentat per l’empresa ROCA GÓMEZ SL.

· Decret de 20 d’octubre de 2011 que disposa acceptar les ajudes incloses en el programa “Arranjament i pavimentació de camins rurals i creació d’àrees de lleure, 10a. fase” per finançar l’obra descrita i la normativa aprovada per desenvolupar el Pla.

· Decret de 27 d’octubre de 2011 que disposa aprovar el conveni entre la DG de Joventut del Dep. de Benestar Social i Família i el CCG per a l’any 201, referent a temes de Joventut.

· Decret de 28 d’octubre de 2011 que resol fer efectives als grups polítics comarcals les assignacions als grups polítics comarcals.

· Decret de 28 d’octubre de 2011 que resol fer efectives als consellers i conselleres les quantitats corresponents al mes d’octubre.

RELACIÓ DE DECRETS DE GERÈNCIA 2011

· Decret de 15 de setembre de 2011 que disposa aprovar el conveni entre el CCG i el Consorci de Serveis a les persones de Vilanova i la Geltrú per a la prestació de Serveis Educatius a l’Equip d’atenció a la infància.

· Decret de 28 de setembre de 2011 que disposa contractar a la Sra. Míriam Molina a partir del 28 de setembre de 2011 i fins a la incorporació efectiva al seu lloc de treball de la Sra. Puy Domblas mitjançant contracte d’interinitat a temps complet com a treballadora familiar.

· Decret de 30 de setembre que disposa contractar a la Sra. M. Dolores Cazorla a partir del 3 d’octubre de 2011 i fins el 16 de desembre de 2011 com a oficial de 1a. pel projecte “Manteniment d’espais públics, mobiliari urbà”.

· Decret de 13 d’octubre de 2011 que disposa contractar a la Sra. Míriam Molina del 17 d’octubre de 2011 al 11 de novembre de 2011, com a treballadora familiar.

· Decret de 31 d’octubre de 2011 que resol donar per extingida la relació laboral amb la treballadora Sra. Esther Nieto Barranco a partir del dia 31 d’octubre de 2011.

· Decret de 9 de novembre de 2011 que disposa posar a disposició de l’Àrea de Serveis a les Persones la quantitat de 150 euros en concepte de despeses en material i desplaçaments del projecte intergeneracional Garraf Tallers, l’herència dels grans.”
El president demana si hi ha intervencions sobre la relació de decrets de Presidència i de Gerència que s’adjunta. No hi ha preguntes i es dóna el Ple per informat. 

3. Proposta d’aprovació  del compte general de l’any 2010 del Consell Comarcal del Garraf.  
La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès que la Comissió Especial de Comptes, en sessió celebrada el 10 de març de 2011, va informar el compte general del Consell Comarcal del Garraf corresponent a l’exercici 2010;

Havent-se publicat al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona de 30 de juny de 2011, l’edicte d’informació del compte general de l’any 2010, durant el termini reglamentari, sense que s’hagi produït cap reclamació,

El president de l’Àrea de Serveis Generals i Atenció Ciutadana proposa al Ple del Consell Comarcal del Garraf l’adopció de l’acord següent:

Aprovar el compte general de l’any 2010 del Consell Comarcal del Garraf.”

El Sr. Xavier Robert informa que ja és el darrer tràmit del compte general. El compte estableix que hi ha superàvit tot i que ja hi ha compromisos, al voltant de 65.000 euros en modificacions pressupostàries per fer front a despeses.
El Sr. Francesc Pérez de CIU manifesta que no troba que s’hagi fet malament el tancament, però s’abstindran atès que no han participat en l’estat de comptes.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

4. Proposta d’aprovació de l’expedient núm. 2 de modificació de pressupost de l’exercici 2011.        

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“El president de l’Àrea de Serveis Generals i Atenció a la Ciutadania proposa al Ple del Consell Comarcal del Garraf l’adopció dels acords següents:

1. Aprovar l’expedient núm. 2 de modificació de pressupost de 2011, que ascendeix a seixanta-tres mil set-cents setanta euros i cinquanta-quatre cèntims (63.770,54€).

2. Realitzar exposició pública, de conformitat amb la legislació vigent, pel termini de quinze dies hàbils a efectes de possibles al·legacions, entenent-se que cas que no se’n produeixin romandrà aprovat definitivament.”

El Sr. Robert informa que són normals les modificacions en un pressupost de mínims, i que responen per exemple a fer front als interessos de les pòlisses de tresoreria que s’han hagut de fer perquè no s’ha cobrat el que calia. Explica que hi ha dos ingressos: el romanent de tresoreria per un import aproximat de 30.000 euros i de l’Agència. 
El Sr. Pérez de CIU posciona el seu vot en l’abstenció atès que no participen en l’elaboració dels pressupostos.

5. Proposta de ratificació del Decret de Presidència de data 7 d’octubre de 2011 relatiu al nomenament de la Sra. Elena Redondo Torregrossa com a representant del Consell Comarcal del Garraf al Consorci de Turisme del Garraf.

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès el Decret de Presidència de data  7 d’octubre de 2011 relatiu al nomenament d’un representant més del Consell Comarcal del Garraf al Consorci de Turisme del Garraf, el text literal del qual és:

“Atès que en data 22 de setembre de 2011, el ple del Consell Comarcal del Garraf en sessió ordinària, va prendre l’acord de nomenar 8 vocals al Consorci de Turisme del Garraf;
Atès que un cop notificat l’esmentat acord al Consorci de Turisme del Garraf, aquest organisme reclama un representant més  del Consell Comarcal del Garraf d’acord amb l’article 10 dels seus Estatuts; 
Atès la no coincidència d’un nou ple i atesa la urgència de la constitució del Consell General del  Consell Comarcal del Garraf del Consorci de Turisme del Garraf;
DISPOSO
1. Nomenar la novena representant del Consell Comarcal del Garraf davant del Consorci de Turisme del Garraf a la Sra. Elena Redondo Torregrossa.

2. Ratificar aquest acord a la propera sessió plenària del Consell Comarcal del Garraf.

3. Notificar aquest acord a les parts interessades.”

El president de la comissió informativa de Serveis Generals i Atenció a la Ciutadania proposa al Ple del Consell Comarcal del Garraf l’adopció de l’acord següent:

ACORD:

Ratificar el Decret de Presidència, de data 7 d’octubre de 2011, relatiu al nomenament de la Sra. Elena Redondo Torregrossa com a representant del Consell Comarcal del Garraf al Consorci de Turisme del Garraf.”
El president explica que faltava nomenar un representant i per proporcionalitat li tocava a CIU.
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

6. Proposta de modificació de les ordenances fiscals reguladores de preus públics per a l’any 2012 

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès el que disposen els articles 15 a 19 del RD Legislatiu 2/2004 de 5 de març, d’aprovació del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i atenent a l’article 152 del mateix text legal,

El president de l’Àrea de Serveis Generals i Atenció a la Ciutadania proposa al Ple del Consell Comarcal del Garraf l’adopció dels acords següents:

1. Aprovar la modificació de les ordenances fiscals i de preus públics per a l’any 2012:

· Transport escolar no obligatori:

265,00€ / plaça / curs,
1r germà

177,00€ / plaça / curs,
2n germà

88,50€ / plaça / curs,
a partir 3r germà

· Utilització d’espais de la Masia Cabanyes:

Sala Alexandre de Cabanyes, 1ª planta





Categoria A




275,00€


Categoria B




412,00€

Categoria C




687,00€

Sala de les Voltes, planta baixa

Categoria A




379,00€



Categoria B




570,00€

Categoria C




948,00€

Jardins adjacents



Categoria A




189,00€

Categoria B




283,00€

Categoria C




472,00€

Muntatge i desmuntatge


desc. 40% sobre preu ús

Filmació i fotografies

Filmació (1 hora)




207,00€

Fotografies (objecte)
  



28,00€

Fotografies (1 hora)




84,00€

A)
Actes generats per entitats sense ànim de lucre de la Comarca del Garraf

B)
Actes generats per entitats sense ànim de lucre  no pertanyent a la categoria anterior. 

C)
Actes generats per entitats particulars no pertanyent a les categories anteriors. 

2. Sotmetre els acords a exposició pública a la secretaria del Consell Comarcal del Garraf i al Butlletí Oficial de la Província, pel termini de 30 dies, d’acord amb la legislació vigent i a efectes de reclamacions, entenent-se que en cas que no se’n produeixin, quedarien definitivament aprovats en aquesta data.

3. El text de l’acord definitiu i de les ordenances fiscals i preus públics corresponents es publicarà íntegrament en el Butlletí Oficial de la Província.”

El Sr. Robert explica que hi ha molt poques modificacions, només la taxa del transport escolar no obligatori i la utilització d’espais a la Masia Cabanyes. Són preus modestos atès l’etapa de cris que estem passant.
El Sr. Ricard Vicente explica que el departament d’Ensenyament va enviar una circular recomanant uns preus i es va decidir aplicar els preus mínims. Es va fer una reunió amb regidors d’educació de la comarca i ho han valorat entre tots.
La Sra. Llorens manifesta que li sembla una proposta idònia.

El Sr. Garriga manifesta que no saben el grau de defensa que s’ha fet de les retallades i que el CCG no pot fer una política de seguidisme. Pensa que hi ha més d’un pla, i votaran en contra, atès que estan en contra de les retallades del govern de la Generalitat i pensa que des del CCG s’ha de tenir una actitud més combativa.

El Sr. Carol de CIU manifesta que la diferència del cost venia suportat pels ajuntaments i ara s’ha indicat que això no es pot fer, i que ho han de suportar els pares, així doncs la inversió de la Generalitat és la mateixa.

S’incorpora a la sala la Sra. Rodríguez Martínez del Partit Popular.
 El president explica que l’actitud combativa hi ha estat.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

7. Proposta de ratificació del decret de presidència relatiu a l’atorgament DEFINITIU dels ajuts individuals de menjador escolar per necessitats socioeconòmiques i/o geogràfiques per al curs 2011-2012.

La secretària  llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès el Decret de Presidència relatiu a l’adjudicació DEFINITIVA dels ajuts individuals de menjador escolar per necessitats socioeconòmiques i geogràfiques per a l’alumnat d’educació obligatòria de centres educatius de la comarca del Garraf per al curs 2011-2012, el text literal del qual és:

“Atès el conveni que hi ha signat amb el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya en relació a la delegació de competències en matèria d’ensenyament transport escolar, menjador i altres...;

Atesa la Normativa per a l'atorgament d’ajuts individuals de menjador escolar per necessitats socioeconòmiques i geogràfiques per a l’alumnat d’educació obligatòria de centres educatius de titularitat del Departament d’Ensenyament, aprovada en el Ple del 17 de març de 2011, les quals regulen el procediment i els mecanismes per a ser adjudicatari d’ajut de menjador escolar;

Atès que el 16 de setembre de 2011 va finalitzar el termini establert per fer les reclamacions oportunes i lliurar totes aquelles sol·licituds fora de termini (alumnat matriculat fora de termini);

Atès l’informe que es desprèn desprès de l’estudi i la valoració tant de les reclamacions com de les noves sol·licituds, el qual s’adjunta a l’expedient;

Atès  que a l’Addenda econòmica al conveni que ens ocupa per al curs 2011-2012 hi ha una consignació de 486.726,94 € que no cobreix les necessitats de la comarca donat que aquestes ascendeix a 499.735,50 €i per tant el Consell Comarcal del Garraf de recursos propis ha aportat 13.008,56 €;

Atesa la no coincidència del calendari del Ple i la necessitat, per altra part, d’informar a les famílies sol·licitant de la proposta d’atorgament definitiu de les ajudes de menjador escolar per al curs 2011-2012;

DISPOSO:


1. Atorgar els ajuts individuals, definitius, de menjador escolar als alumnes, el nom dels quals i els percentatges figuren a l’expedient, sent la quantitat total atorgada de 499.735,50 €.

2. Informar d’aquesta adjudicació als centres d’ensenyament i als ajuntaments de la comarca.

3. Aplicar les despeses ocasionades a la partida 400.320.480.10 del vigent pressupost, a la partida anàloga del pressupost de l’any 2012 i a la partida 2010.400.320.480.10

4. Ratificar aquests acords en el proper Ple que el Consell Comarcal del Garraf celebri “

El president de la Comissió Informativa de Serveis a les Persones proposa al Ple l’adopció del següent acord:

Ratificar el Decret de Presidència, de 24 d’octubre de 2011, relatiu a l’adjudicació DEFINITIVA dels ajuts individuals de menjador escolar per necessitats socioeconòmiques i geogràfiques per a l’alumnat d’educació obligatòria de centres educatius de la comarca del Garraf per al curs 2011-2012.”
El Sr. Vicente explica que ara ja es parla de les propostes definitives. Respecte a les assignacions provisionals, s’han admès 43 sol·licituds més, però explica que hi ha hagut 88 sol·licituds menys que l’any anterior.
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

8. Proposta d’aprovació del conveni de col·laboració entre els ajuntaments de la comarca i el Consell Comarcal del Garraf per a la gestió del transport escolar col·lectiu no obligatòria per al curs 2011-2012.

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atesa l’Addenda al conveni signat entre el Consell Comarcal del Garraf i el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya quant a les competències d’ensenyament per al curs 2011-2012 i que no recull la totalitat de necessitats econòmiques per abordar de forma correcta el transport escolar col·lectiu No Obligatori;

Atès que el Consell Comarcal del Garraf gestiona entre d’altres les rutes de transport escolar No obligatòries que trasllada l’alumnat d’educació obligatòria als centres educatius del seu propi municipi de residència;

Atès que tant els ajuntaments de la comarca com tota la comunitat educativa han manifestat la necessitat de mantenir les rutes de transport escolar que ens ocupen (tot i no estar finançades 100% pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya);

Atès que d’acord amb la voluntat de cooperació i col·laboració entre el Consell Comarcal del Garraf i els ajuntaments de la comarca es creu convenient el manteniment de les rutes que ens ocupa,

 El president de la Comissió Informativa de Serveis a les Persones proposa al Ple del Consell Comarcal del Garraf l’adopció del següent acord:

1. Aprovar el conveni de col·laboració entre el Consell Comarcal del Garraf i els ajuntaments de la comarca per a la planificació del transport escolar col·lectiu NO obligatori, curs 2011-2012, per un import global de 37.171,53€ (IVA no inclòs)

2. Facultar al president del Consell Comarcal del Garraf, Juan Luis Ruiz i López, per a la signatura del present conveni i dels documents que es desprenguin.

3. Traslladar aquesta disposició a totes les parts implicades”.
El Sr. Vicente informa que les rutes del transport escolar han sofert petites modificacions atès que això provoca estalvi, però que s’ha incrementat el preu del transport en 1,95% tal i com marca el departament d’Ensenyament, repartint la despesa entre els diferents ajuntaments que fan ús de les rutes.

 No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

9. Proposta d’aprovació del conveni marc de col·laboració entre el Consell Comarcal del Garraf i l’Oficina Local de la Creu Roja a Vilanova i la Geltrú quant al servei de transport adaptat per al curs 2011-2012.

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès que entre el Consell Comarcal del Garraf i l’Oficina Local de Creu Roja a Vilanova i la Geltrú existeix l’interès mutu de coordinar-se per dur a terme activitats de caràcter social, preventives i de seguretat ciutadana en els seus respectius camps d’actuació, per tal de fer més eficaç l’atenció a diferents sectors de la població,

Atès que el Consell Comarcal del Garraf ofereix els serveis de transport adaptat per a persones amb mobilitat reduïda pels seus trasllats a organitzacions de caràcter assistencial, per tal de garantir a aquest col·lectiu de ciutadans el ple exercici del seu dret a la llibertat de desplaçament, i que aquest servei ha estat gestionat per l’Oficina Local de Creu Roja de Vilanova i la Geltrú,

Atès que l’Oficina Local de Creu Roja a Vilanova i la Geltrú, en qualitat d’auxiliar dels poders públics i amb l’objecte de col·laborar amb aquests pot desenvolupar aquelles accions que s’acordin amb el Consell Comarcal del Garraf en relació als següents programes:

Servei Social de Transport Adaptat (gent gran amb Mobilitat Reduïda) 

Servei Escolar de Transport  Adaptat 

Atès que entre el Consell Comarcal del Garraf i l’Oficina Local de Creu Roja a Vilanova i la Geltrú s’ha arribat a un acord pel que respecta al conveni de col·laboració pel servei de transport adaptat per al curs 2011-2012 (setembre 2011-agost 2012);

El president de la Comissió Informativa de Serveis a les Persones proposa al Ple del Consell Comarcal del Garraf l’adopció dels següents acords:

1. Aprovar el Conveni Marc de Col·laboració entre el Consell Comarcal del Garraf i l’Oficina Local de Creu Roja a Vilanova i la Geltrú que inclou diferents annexes especificant els serveis i programes en els quan es compromet a col·laborar per un termini d’un any (setembre 2011-agost 2012).

2. Aprovar la despesa global de 220.162,68 € que s’aplicarà a les partides; 400.230.480.00 (133.494,14 €) i 400.320.480.02 (86.668,54 €) del pressupost vigent i la part proporcional al pressupost 2012.

3. Facultar al president del Consell Comarcal del Garraf, Sr. Juan Luis Ruiz Lopez a la signatura de la documentació que es desprengui

4. Traslladar aquesta disposició a totes les parts implicades.”
El Sr. Vicente explca que els ingressos venen de la facturació directa, de l’ICASS i del Departament d’educació, i que les despeses venen donades per les rutes pròpianment, les reparacions i les assegurances.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

10. Proposta de ratificació del decret de presidència relatiu a la signatura del conveni de col·laboració entre el Departament de Benestar Social i Família de la Generalitat de Catalunya i el Consell Comarcal del Garraf en matèria de polítiques de joventut, any 2011. 

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès el Decret de Presidència, de 27 d’octubre de 2011, relatiu a l’aprovació del Conveni entre la Generalitat de Catalunya, a través de la Direcció General de Joventut del Departament de Benestar Social i Família i el Consell Comarcal del Garraf per a l’any 2011, el text literal del qual és:
“Atès que la Generalitat de Catalunya té competències exclusives en matèria de joventut, segons estableix l’article 9, apartat 26, de l’estatut d’Autonomia de Catalunya;

Atès que les comarques exerceixen, entre d’altres, les competències que els delega l’administració de la Generalitat d’acord amb els principis de més proximitat als ciutadans, participació i eficàcia en la prestació dels serveis i atenent sempre els interessos propis dels ens locals;
Atès que el Decret 187/1993 de 27 de juliol acorda la delegació als consells comarcals de les competències de què és titular exclusiu en relació amb les potestats d’execució en matèria d’instal·lacions juvenils;
Atès que a partir de l’any 2001 i fins al 2008 es redefineix el marc de relacions en matèria de joventut i educació en el lleure entre la Generalitat de Catalunya, mitjançant la Direcció General de Joventut, i els consells comarcals i aquest marc s’amplia amb la signatura de convenis anuals de suport als plans comarcals de joventut, en el marc del Pla Nacional de Joventut de Catalunya.
Atès que amb l’aplicació del Pla Nacional de Joventut de Catalunya, i l’extensió efectiva dels plans locals de joventut arreu del territori, es constata una clara evolució de la implementació de les polítiques locals de joventut en els darrers 10 anys que planteja la conveniència de renovar el marc de relacions entre les dues institucions signatàries del present conveni. 
Atès que la Direcció General de Joventut acorda la signatura d’un nou i únic conveni que reculli el suport de la Generalitat de Catalunya al Pla Comarcal de Joventut i al Servei Comarcal de Joventut vinculat, que faciliti el seguiment del compliment de la normativa sobre educació en el lleure en l’àmbit territorial del Consell Comarcal i, finalment, que instrumentalitzi i reguli la delegació de les potestats executives en matèria d’instal·lacions juvenils al Consell Comarcal i li faciliti l’execució d’aquestes facultats.
Atesa la no coincidència entre el calendari de plens del Consell Comarcal del Garraf i la signatura del conveni amb la Generalitat de Catalunya, a través de la Direcció General de Joventut;
DISPOSO:
1. Aprovar el Conveni entre la Generalitat de Catalunya, a través de la Direcció General de Joventut del Departament de Benestar Social i Família i el Consell Comarcal del Garraf per a l’any 2011, en els pactes i imports esmentats en el mateix conveni:

-Pla Comarcal de Joventut i desplegament del Servei Comarcal de Joventut: 39.864, euros.

-Activitats d’educació en el lleure en les quals participen menors de 18 anys: 1.481 euros. 

-Delegació de les potestats d’execució en matèria d’instal·lacions juvenils: 903 euros.

2. Facultar el president del Consell Comarcal del Garraf, senyor Juan Luis Ruiz López, per a la signatura dels documents que se’n desprenguin.

3. Comunicar aquesta acords a les parts implicades.

4. Ratificar aquests acords en el proper Ple que faci el Consell Comarcal del Garraf.”

El president de la Comissió Informativa de Serveis a les Persones proposa al Ple d’adopció del següent acord:

Ratificar el Decret de Presidència, de 27 d’octubre de 2011, relatiu a l’aprovació del Conveni entre la Generalitat de Catalunya, a través de la Direcció General de Joventut del Departament de Benestar Social i Família i el Consell Comarcal del Garraf per a l’any 2011.”
El Sr. Vicente, explica que els sou de la tècnica de joventut està tot cobert per la Generalitat, però el sou del tècnic del programa TRACA, hi ha una rebaixa de 4.000 euros per part de la Generalitat, i que haurà de ser assumida pels ajuntaments, i hi havia una subvenció de 2.600 euros per activitats, que aquest any no la donen.
El Sr. Font manifesta l’abstenció de la CUP atès que tot i que signar un conveni és positiu, es queixa de les retallades en joventut i d’educació en el lleure. Que hi hagi partides d’aquest tipus que passin a zero no és una bona fórmula per encarar el futur de la nostra comarca, per tant, saben que s’aprovarà però és complicat votar a favor de punts que impliquen retallades de temes socials.

El Sr. Llombart també s’absté atès que no veu amb claredat els programes dels tècnics comarcals, i demana si se li pot donar més visibilitat a les activitats a nivell comarcal.

El Sr. Pérez es posiciona a favor del punt, però reclama al PP que doni un cop de mà perquè no hi hagi tantes retallades per tirar endavant polítiques socials i de tota mena.

El Sr. Vicente explica el reforç que es fa als petits municipis, per exemple les jornades TRACA, on s’han presentat les propostes que es fan a la comarca, fetes pel Sr. Cucurull, una persona ben considerada pels tècnics comarcals i convida al Sr. Llombart a que vingui a les jornades a conèixer què s’està fent al CCG.

El Sr. Llombart, responent a CIU afegeix que el PP, aprofitant la posició que té des del 20 de novembre, farà tot el possible per ajudar a la comarca i als municipis, portant totes aquelles propostes beneficioses per al territori, així doncs facilitarà la interacció amb la resta d’institucions, especialment amb la Diputació de Barcelona. Agraeix la invitació al Sr. Vicente i contactarà per poder participar més activament en donar difusió a les activitats fetes i compartir iniciatives.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

11. Proposta de ratificació del Decret de Presidència de data 27 de juliol de 2011 d’aprovació del Conveni de col·laboració relatiu a l'Oficina Local d'Habitatge i la Borsa de Mediació per al Lloguer Social. 
La secretària  llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“El Sr. President del Consell Comarcal del Garraf, en data 27 de juliol de 2011, va dictar, entre d’altres, el següent Decret, el text literal íntegre del qual és el següent:

“Atesa la Llei 18/2007 de 28 de desembre del dret a l’habitatge, els decrets i reglaments que la despleguen i el Pla per al Dret a l'Habitatge 2009-2012 constitueixen el marc normatiu relatiu de col·laboració amb les oficines locals d’habitatge i les borses de mediació per al lloguer social, que tenen per finalitat principal assegurar la màxima cobertura territorial en la prestació dels serveis i gestió d’ajuts relacionats amb l’habitatge i facilitar la proximitat de les gestions a la ciutadania;

Atesa la Llei 13/2009, de 22 de juliol, defineix que són objectius de l'Agència de l'Habitatge de Catalunya, l’execució i la gestió de les polítiques d’habitatge que són competència de la Generalitat i, especialment les relatives a les actuacions públiques que en matèria d’habitatge han de garantir la proximitat al territori, amb una gestió integrada de les actuacions públiques de conformitat amb els principis de subsidiarietat, coordinació, cooperació i col·laboració amb els ens locals;

Atès el Decret 13/2010, de 2 de febrer del Pla per al Dret a l'Habitatge 2009-2012, dedica el capítol 5 a les oficines locals d’habitatge i a les borses de mediació per al lloguer social, i preveu la subscripció de convenis per a constituir o mantenir oficines locals d’habitatge i borses de mediació amb les administracions locals que tinguin desplegament territorial;

Atesos els articles 97, 98 i 99 del Decret 13/2010, de 2 de febrer, recullen les condicions de les oficines i borses, les seves funcions més rellevants, les fases per a l’establiment dels convenis de col·laboració, les contraprestacions econòmiques i el sistema de justificació de l’activitat;

Atesa l’experiència positiva que en els darrers anys han tingut els convenis de col·laboració i d’encàrrec de gestions subscrits entre la Generalitat i les administracions locals en relació a les oficines locals d’habitatge i les borses de mediació per al lloguer social, aconsella mantenir aquestes oficines i borses en el territori per prestar un servei de proximitat a la ciutadania, en matèria d’habitatge;

Atès que amb l’objectiu de coordinar i desplegar en el territori la prestació dels serveis i la gestió d’ajuts del Pla per al dret a l'Habitatge, el Consell Comarcal del Garraf ha manifestat l'interès en la formalització d’un conveni de col·laboració amb l'Agència de l'Habitatge de Catalunya per al manteniment, l’any 2011, de l'Oficina Local d'Habitatge i de la Borsa de Mediació per al Lloguer Social d’àmbit territorial comarcal;

Atès que el Consell Comarcal del Garraf, disposa d’una oficina i del personal tècnic i administratiu suficient per realitzar les funcions que se li encomanen, així com d’una persona responsable per coordinar les actuacions amb les Direccions de l'Agència de l'Habitatge de Catalunya competents en la matèria, de conformitat amb l'establert en l’article 97, apartat b, del Decret 13/2010, de 2 de febrer del Pla per al Dret a l'Habitatge 2009-2012;

Per tot això,

DISPOSO:

1.- Aprovar el Conveni de col·laboració entre l'Agència de l'Habitatge de Catalunya i el Consell Comarcal del Garraf relatiu a l'Oficina Local d'Habitatge i la Borsa de Mediació per al Lloguer Social situades en aquesta comarca.

2.- Facultar al President del Consell Comarcal del Garraf, el Sr. Juan Luís Ruíz López, per la signatura de l'esmentat Conveni.

3.- Traslladar el present acord a l'Agència de l'Habitatge de Catalunya

4.- Ratificar el present acord en el proper Ple del Consell Comarcal del Garraf.”
La Presidenta de l’Àrea d’Ordenació Territorial i Habitatge, proposa al Ple d’aquest Consell Comarcal l’adopció del següent acord:

Ratificar el Decret de Presidència de data 27 de juliol de 2011 d’aprovació del Conveni de col·laboració entre l'Agència de l'Habitatge de Catalunya i el Consell Comarcal del Garraf relatiu a l'Oficina Local d'Habitatge i la Borsa de Mediació per al Lloguer Social situades en aquesta comarca, corresponent al segon semestre del 2011.”
La Sra. Sánchez explica que aquesta proposta implica la signatura dels convenis per al manteniment i funcionament de l’Oficina Local d'Habitatge i la Borsa de Mediació per al Lloguer Social. També explica que aquest any no hi ha convocatòria d’alguns programes com ajuts a rehabilitació i ajuts per a nous lloguers. Des de l’Oficina es treballa en funció del manteniment d’aquestes gestions però amb les possibilitats que donen les noves convocatòries i que preveu la llei d’habitatge.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

12. Proposta d’aprovació inicial del Pla Especial d’Infraestructures del cim del Montgròs formulat pel Consell Comarcal del Garraf. 
La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atesa la necessitat de redactar el Pla Especial d’infraestructures de telecomunicacions del cim del Montgròs, dins l’àmbit dels termes municipals de Canyelles i Sant Pere de Ribes i de formular un Pla Especial de caràcter supramunicipal amb la participació dels dos Ajuntaments, d’acord amb l’article 77.8 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el text refós de la Llei d’Urbanisme de Catalunya (en endavant LUC).

Atès que el Consell Comarcal del Garraf, compartint les necessitats dels municipis d’intervenir al cim del Montgròs per a ordenar la zona, millorar les infraestructures i recuperar l’espai natural i paisatgístic ha impulsat els darrers anys estudis tècnics i arquitectònics amb la finalitat d’agrupar-les en una única infraestructura per a minimitzar l’ocupació del cim i analitzar les necessitats actuals i futures dels operadors. D’aquests estudis es deriva la necessitat d’impulsar un Pla Especial.

Atès que els Ajuntaments de Canyelles i Sant Pere de Ribes han acordat encomanar la gestió i tramitació de l’esmentat Pla Especial al Consell Comarcal del Garraf, d’acord amb les competències atribuïdes per les legislacions urbanística i de règim local, aprovant-se els oportuns Convenis d’encomana de gestió aprovats per Decret de Presidència de 2 de juny de 2010, d’acord amb l’article 15 de la Llei 30/92, de 26 de novembre, per la qual s’aprova la Llei de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, i publicats al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, amb dates 10 de setembre i 14 de setembre de 2010.

Atès que l’Avanç de Pla Especial i l’Informe de sostenibilitat ambiental preliminar han estat aprovats pel Ple d’aquest Consell Comarcal amb data 27 de gener de 2011 i publicat al BOPB amb data 21 de març de 2011 i al DOGC de 24 de març de 2011, exposant-se al públic pel termini de 2 mesos, sense que s’hagi produït cap al·legació ni reclamació.

Atès el que disposen els articles 67 i 69 de la LUC, relatiu a les determinacions i a la documentació necessària dels Plans Especials Urbanístics i l’article 85 sobre la tramitació del planejament urbanístic derivat, en concordança amb els arts. 93 i 94 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’Urbanisme.

Atès el que disposen la disposició addicional sisena de la LUC, en relació a l’article 115 del Decret 305/2006 i l’article 14 i següents i la disposició addicional cinquena de la Llei 6/2009 d’avaluació ambiental de plans i programes relatius al procediment de l’avaluació ambiental del planejament urbanístic, sobre la incorporació de l’Informe de Sostenibilitat Ambiental amb l’instrument de planejament objecte d’aprovació inicial.

Ateses les competències del Ple del Consell Comarcal atribuïdes per la legislació de règim local.

La Presidenta de l’Àrea d’Ordenació Territorial i Habitatge, proposa al Ple d’aquest Consell Comarcal l’adopció dels següents acords:

1. Aprovar inicialment el Pla Especial d’Infraestructures del cim del Montgròs formulat pel Consell Comarcal del Garraf i redactat per l’empresa DOPEC, S.L.

2. Acordar la suspensió en l’àmbit del Pla Especial de l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos concrets i altres autoritzacions municipals connexes establertes en la legislació sectorial, pel període màxim de 2 anys, d’acord amb els articles 73.2 i 74.1 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost pel qual s’aprova el Text refòs de la Llei d’Urbanisme en concordança amb l’article 103.3 del Decret 305/2006 pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’Urbanisme.

3. Sotmetre el Pla Especial a informació pública pel període de 45 dies comptador a partir de la darrera publicació del present acord al Butlletí Oficial de la Província i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, així com la seva publicació al tauler d’anuncis de la corporació, a l’espai web del Consell Comarcal i a un dels diaris de major difusió comarcal.

4. Traslladar aquest acord als Ajuntaments de Canyelles i de Sant Pere de Ribes, i simultàniament sol·licitar els informes als organismes afectats per raó de llurs competències.

5. Notificar el present acord als propietaris del sector i a les empreses operadores amb instal·lacions dins l’àmbit del Pla Especial, a fi efecte que presentin al·legacions o reclamacions, si s’escau, en el termini de 45 dies, comptador des de l’endemà de la notificació del present acord.”
La Sra. Sánchez explica que aquesta aprovació és motiu de satisfacció atès que és un tema llargament demanat. La  consellera recorda tot el procés d’aquest projecte, que conclou amb la necessitat d’unificar les antenes del Montgrós. Aquest pla té uns encàrrecs específics que inclouen també la delimitació dels límits dels termes de Sant Pere de Ribes i Canyelles, i del Parc Natural; classisificar l’àmbit del sòl, regular l’impacte paisatgístic i mediambiental per recuperar els valors paisatgístics i culturals del Cim. S’ha fet amb els informes i consultes pertinents i amb l’exposició pública corresponent. Creu que s’ha de valorar el fet que es fa per delegació dels ajuntaments implicats, que visualitza l’entesa entre el CCG i els ajuntaments. Resta el treball conjunt per articular la proposta de gestió de la torre del Cim del Montgrós.
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

13. Proposta d’aprovació inicial de l’Inventari i el Pla de camins d’interès territorial de la comarca del Garraf. 
La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès que des dels seus inicis, el Consell Comarcal del Garraf ha projectat una part de les seves actuacions en el territori, en concret en els camins de la comarca, així, en els darrers anys i dins del Pla de Camins, s’ha anant arranjant quilòmetres de camins que antigament connectaven els municipis, els camps de cultiu i els masos i masies i els espais naturals.

Atès que amb el procés urbanístic del segle XX alguns d’aquests camins van començar a integrar-se en àmbits de processos de parcel·lació, pel que avui en dia, també s’utilitzen com a connectors de les moltes urbanitzacions periurbanes que rodegen alguns dels nuclis comarcals; aquest procés d’urbanització difusa i dispersa sobre el territori ha trencat la continuïtat d’alguns dels camins històrics, d’altres van anar perdent la seva utilitat fruit de l’abandonament de les activitats agrícoles, malgrat que encara en queden forces camps agrícoles que en part fan servir aquests camins. El Garraf ha passat de ser una comarca de petits nuclis agrícoles i pesquers a ser una comarca amb una dinàmica de petita àrea metropolitana o ciutat de ciutats, a on les connexions dels diversos municipis han propiciat una intensificació de l’ús del sòl i de la forma d’ubicar-hi els assentaments urbans, qüestió que s’ha vist augmentada per les millores de les connexions viàries i ferroviàries.

Atès que també hi ha hagut una evolució dels usos, si bé que antigament connectaven masos i els seus conreus (encara hi ha una mostra important en l’àmbit agrícola), avui una part dels usos es concentren també en senders per a la pràctica de l’excursionisme i també com a un atractiu per al foment de l’agroturisme, però també per a l’accés a espais naturals amb vehicles motoritzats, ja que cada cop més la pressió de la ciutat i la urbanització s’ha anat estenent cap al camp i tensionant en alguns casos, espais com la plana del Garraf o els espais litorals.

Atesa la manca d’una visió global sobre els camins i quins usos i el manteniment dels mateixos, és la que ha originat un debat en el si del Consell Comarcal, que ha mantingut reunions amb experts i usuaris, així, s’ha reunit a bombers, ADF’s, Oficina de Prevenció d’Incendis, etc.

Atesa la finalitat principal és l’elaboració d’un Pla d’Usos de Camins que tingui una visió global i tenint en compte els diversos elements que hi ha sobre la taula, permeti fer actuacions i distingir els diversos camins sobre els quals es puguin dur a terme diversos usos i objectius concrets d’acord amb els paràmetres de la diagnosi.

Atès que es tracta de poder disposar d’un document que englobi les actuacions i els usos sobre la xarxa de camins de la comarca.

Atès que la Diputació de Barcelona ha realitzat l’Inventari de camins territorial de la comarca del Garraf.

Atès que l’inventari va acompanyat del Pla de camins, que porta associat una memòria econòmica, sobre la qual posteriorment, la Diputació obre unes convocatòries per a invertir en aquests camins per tal de fer-hi l’adequació i el manteniment en base a aquest Pla.

La Presidenta de l’Àrea d’Ordenació Territorial i Habitatge, proposa al Ple d’aquest Consell Comarcal l’adopció dels següents acords:

1. Aprovar inicialment l’Inventari i el Pla de camins d’interès territorial de la comarca del Garraf.

2. Sotmetre a informació pública el present acord durant un termini d’un mes, a fi i efecte que els interessats presentin al·legacions o reclamacions en contra, si s’escau.
3. Transcorregut l’esmentat termini sense que s’hagin presentat al·legacions o reclamacions en contra, s’entendrà aprovat definitivament sense necessitat d’adoptar un acord exprés.
4. Traslladar el present acord a la Diputació de Barcelona i als ajuntaments de la comarca.”
La Sra. Sánchez manifesta que s’ha vist una gran intervenció dels diferents ajuntaments i s’ha prioritzat el manteniment, però no es té una visió global. S’han mantingut reunions amb els ADF’s i es va concloure que s’ha de tenir un pla d’usos dels camins, però prèviament a això cal un inventari. Afirma que es va demanar subvenció a la Diputació i s’ha fet un inventari que ha de portar al pla d’usos. Aquest inventari cataloga els camins que conecten els nuclis. Hi ha 29 camins on s’exclou l’ús rodat. S’assenyala la importància d’aquest tema per al turisme, per exemple, i per tenir controlat el patrimoni de la comarca.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

14. Proposta de ratificació del decret relatiu a la donació al llegat de la Masia del quadre “Retrat de Josep Anton de Cabanyes” per part de la familia Cabanyes.
La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès el decret de Presidència relatiu a la donació del quadre “Retrat de Josep Anton de Cabanyes” per part de  la família Cabanyes, el text literal del qual és:

“Ates que en data 1 de juliol de 2011 el Senyor Oriol PI de Cabanyes es va adreçar a aquest Consell Comarcal per a notificar que la família Cabanyes volia fer donació del quadre “Retrat de Josep Anton de Cabanyes” , i es va procedir des de l’equip tècnic de l’àrea de patrimoni i cultura a recollir-ho i ingressar-lo a les dependencies de la Masia d’en Cabanyes.
Ates que es previst que data 30  de setembre  Marta i Maria Neus de Cabanyes i Ricart , en nom de la família Cabanyes , facin acte de signatura d’aquesta donació amb el president del Consell Comarcal .
Ates que hom considera que cal deixar constància documental i publica d’aquesta donació, i així mateix , cal donar compte al ple del Consell Comarcal i a l’ajuntament de Vilanova i la Geltrú, d’aquest acte .

ACORDO :

1. Acceptar la donació de Marta i Maria Neus de Cabanyes i Ricart del bens que tot seguit consten  en el ben entès que entren a formar part del llegat de la Masia d’en Cabanyes que es propietat de l’ajuntament de Vilanova i la Geltrú i que gestiona i conserva el Consell Comarcal del Garraf

· Sense títol . Retrat de Josep Anton de Cabanyes

· Autor desconegut

· 80X68

2. Facultar al president, senyor Juan Luis Ruiz, que amb plenitud d’atribucions pugui atorgar i signar els documents públics i privats que siguin necessaris per a l’efectivitat de l’acord anterior.

3. Traslladar aquest decret a l’ajuntament de Vilanova i la Geltrú pel seu coneixement.”

La  presidenta de l’àrea d’Ocupació, Promoció Econòmica, Cultura i Patrimoni  proposa al Ple l’adopció del següent acord:

Ratificar el Decret de presidència, de 28 de setembre de 2011, relatiu a la donació del quadre “Retrat de Josep Anton de Cabanyes” per part de  la família Cabanyes.”
La Sra. Romero explica la donació del quadre. S’havia de fer de forma legal i formal i per això es va fer d’aquesta manera. Com el propietari del llegat és l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú s’ha de fer aquesta formalitat per afegir-ho al llegat Cabanyes.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

15. Proposta d’aprovació del conveni entre el CCG i l’Organisme autònom de patrimoni local Víctor Balaguer.
La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Ates que el Pla de Dinamització del Patrimoni del Garraf va voler posar en marxa la recerca d’un fil conductor per a posicionar la comarca, des de la globalitat, i amb el patrimoni com a protagonista. En aquest sentit, després de l’estudi de diferents valors culturals i patrimonials, es va optar per a posar de relleu l’empremta del segle XIX. Així mateix, es va focalitzar en el romanticisme.

Ates que el Consell Comarcal del Garraf d’acord amb el conveni signat amb l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú en data 15 de setembre de 1998, ha orquestrat al llarg dels darrers anys un projecte expositiu lligat al romanticisme i al llegat dels Cabanyes.

Ates que el Consell Comarcal del Garraf ha treballat en aquests darrers anys, en relació al Patrimoni i el llegat Cabanyes, en quatre àmbits: restauració, conservació i investigació, difusió i promoció; activitats i dinamització cultural i, finalment públics.

Ates que amb la finalitat de mantenir aquesta línia de treball s’ha demanat a l’Organisme Autònom de Patrimoni Local Víctor Balaguer, assessorament en la catalogació de l’obra pictòrica que és a la Masia d’en Cabanyes, que forma part del fons familiar i que és de diferents èpoques històriques.

Ates que l’Organisme Autònom de Patrimoni Local Víctor Balaguer té la funció de conservació i difusió del llegat del  Víctor Balaguer, i ha considerat pot col·laborar amb el Centre d’Interpretació del Romanticisme Manuel de Cabanyes assessorant i oferint la seva experiència en la gestió del patrimoni.

La presidenta de l’àrea de Patrimoni i Cultura proposa al Ple l’adopció del següent acord:

1. Aprovar el conveni  de col·laboració entre el l’Organisme Autònom de Patrimoni Local Víctor Balaguer i el Consell Comarcal del Garraf  per a l’elaboració  per part de l’equip tècnic de   l’Organisme Autònom de Patrimoni Local Víctor Balaguer d’una base de dades específica per a la col·lecció del Centre d’Interpretació del Romanticisme seguint la normativa actual de registre de col·leccions.

2. Facultar al president perquè en nom i representació d’aquest Consell Comarcal signi els documents que sigui necessaris per a l’execució d’aquets acords

3. Notificar aquests acords a totes les parts implicades.

El president proposa tractar conjuntament el punt número 16. 

16. Proposta d’aprovació del conveni entre el CCG i l’Arxiu Comarcal del Garraf.
La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès que el Consell Comarcal del Garraf d’acord amb el conveni signat amb l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú en data 15 de setembre de 1998, ha orquestrat al llarg dels darrers anys un projecte expositiu lligat al romanticisme i al llegat dels Cabanyes.

Atès que el Consell Comarcal del Garraf ha treballat en aquests darrers anys, en relació al Patrimoni i el llegat Cabanyes, en quatre àmbits: restauració, conservació i investigació, difusió i promoció; activitats i dinamització cultural i, finalment públics.

Atès que amb la finalitat de mantenir i millorar els resultats d’aquesta línia de treball s’ha demanat a l’Arxiu Comarcal del Garraf suport, assessorament i actuació en la documentació escrita que és a la Masia d’en Cabanyes, que forma part del fons familiar i que és de diferents èpoques històriques (fotografies, cartes, catàlegs, etc.).

Atès que l’Arxiu Comarcal del Garraf té la funció de conservació, classificació, descripció i difusió de documentació de diferents institucions públiques i privades de la comarca, i ha considerat que aquesta tasca forma part de les seves línies de treball i que amb la seva actuació millora tot el procés de custodia del llegat Cabanyes.

La presidenta de l’àrea de Patrimoni i Cultura proposa al Ple l’adopció del següent acord:

1. Aprovar el conveni  de col·laboració entre el  Arxiu Comarcal del Garraf i el Consell Comarcal del Garraf per a la confecció per part de l’equip tècnic de l’Arxiu Comarcal del Garraf de  l’inventari de la documentació en paper del llegat Cabanyes que no està catalogada i documentada

2. Facultar al president perquè en nom i representació d’aquest Consell Comarcal signi els documents que sigui necessaris pe a l’execució d’aquets acords

3. Notificar aquests acords a totes les parts implicades.”
La Sra. Scuderi explica les propostes.

El Sr. Pérez de CIU manifesta que és important mantenir tot aquest patrimoni per a la ciutat i per a la comarca. S’encoratja al CCG a tenir força per tirar endavant aquests compromisos.

La Sra. Romero afegeix que es farà una comissió de seguiment.

No havent més intervencions, el president sotmet les dues propostes a votació. 

17.
Proposta d’adhesió al manifest del Dia Internacional contra la violència vers les dones.

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Atès que cada any, el 25 de novembre es commemora el Dia Internacional per a l’Eliminació de la Violència contres les Dones. 

Atès que des de la Federació de Municipis de Catalunya se’ns fa arribar la seva adhesió a l’esmentat manifest, consensuat entre l’Institut Català de les Dones, les quatre diputacions i les dues entitats municipalistes (ACM i FMC). 

Atès que amb aquest manifest es vol revalidar el compromís polític i generar més consciència social per lluitar conjuntament per a la consecució de l’eradicació de qualsevol tipus de violència a les nostres viles i ciutats. 

Atès que el text del manifest consensuat entre totes les entitats esmentades és el següent:

“MANIFEST 25 DE NOVEMBRE DE 2011

Dia internacional per a l’eliminació de la violència envers les dones

Avui, 25 de novembre, administracions i societat civil ens apleguem per manifestar el nostre rebuig envers la violència que pateixen les dones i expressar el nostre condol per les dones que han estat víctimes de la violència masclista aquest any 2011, lamentant i rebutjant no només les morts causades per aquesta violència, sinó totes aquelles manifestacions violentes, sovint silencioses i silenciades, que mantenen algunes dones sotmeses al terror o la humiliació.

La violència envers les dones és una vulneració dels drets humans i un obstacle per assolir la pau i el progrés de les nacions i del pobles; no tan sols destrueix vides, sinó que també soscava el desenvolupament de les dones en llibertat i la possibilitat que puguin exercir la plena ciutadania en igualtat de condicions.

Aquesta violència és conseqüència de les relacions de poder històricament desiguals entre dones i homes i té causes socioculturals profundament arrelades a l’imaginari col·lectiu, per això és tant complexa la seva identificació i tan difícil la seva eradicació.

Per abordar la complexa realitat que envolta aquest fenomen cal garantir veritablement els drets de les dones i reconstruir un nou model de ciutadania que permeti esborrar el sexisme de les estructures socials, econòmiques i polítiques.

Actualment, disposem de noves eines i instruments per lluitar contra la violència. Tenim la Llei del dret de les dones a eradicar la violència masclista que estableix els mecanismes per reconèixer i avançar en garanties respecte al dret bàsic de les dones a viure sense violència. 

També tenim un major coneixement sobre la situació de les dones en la nostra societat i hem desplegat recursos per a l’atenció i per a la reparació dels danys causats a les dones i els seus fills i filles, així com programes de sensibilització, de prevenció i d’identificació precoç dels abusos. 

Són molts els esforços que s’estan realitzant des de les institucions públiques i els organismes internacionals, també des de les organitzacions no governamentals, des de les associacions i entitats de dones i d’altres que lluiten per la igualtat, i fins i tot de moltes persones que, a títol individual, s’han implicat en aquesta lluita, perquè només amb la participació del conjunt de la societat serà possible avançar.

Som conscients, però, que cal seguir treballant per remoure els valors i els models simbòlics que perpetuen els estereotips sexistes i fan possible la violència masclista.

Per això, cal seguir invertint esforços en la prevenció i la sensibilització social, i fer de l’educació l’eina bàsica per abocar les generacions futures a viure en un món on les relacions entre uns i altres estiguin lliures de violència.

Així doncs, avui, en el marc d’aquesta diada, totes i tots nosaltres volem renovar el nostre compromís per seguir construint una nova cultura, basada en el respecte mutu, l’autonomia i la llibertat per a tothom.”

La Presidència del Consell Comarcal del Garraf proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

· Aprovar l’adhesió al Manifest del Dia Internacional contra la violència vers les dones.

· Traslladar-lo a les entitats interessades.”

El Sr. Blanco explica la proposta d’adhesió, i afegeix que és tradicional que la nostra corporació ens adherim i lamenta que encara hi hagi violència envers les dones. No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

18. Moció d’ICV-EUIA-EPM i el PSC per commemorar el dia internacional per a l’eradicació de la violència vers les dones.

La secretària llegeix la moció, el text literal de la qual és el següent:

“MOCIÓ D’ICV-EUiA-EPM i DEL PSC DEL CONSELL COMARCAL DEL GARRAF  PER COMMEMORAR EL DIA INTERNACIONAL PER L’ERADICACIÓ DE LA VIOLÈNCIA VERS LES DONES

25 de novembre de 2011.

La Llei 5/2008 del Dret de les Dones a eradicar la violència masclista, defineix: “La violència masclista és aquella que s'exerceix contra les dones com a manifestació de la discriminació i de la situació de desigualtat en el marc del sistema de relacions de poder dels homes sobre les dones i que produïda per mitjans físics, econòmics o psicològics puguin tenir com a resultat un dany o patiment físic, sexual o psicològic per a la dona, així com a les amenaces d'aquests actes, la coacció o la privació arbitrària de llibertat, tant si es produeixen a la vida pública com privada”.

En el marc del 25 de Novembre, dia internacional per l’eradicació de la violència masclista, la societat civil i les administracions públiques del país manifestem a través de diferents accions reivindicatives, el rebuig i la condemna de les situacions de violència que pateixen les dones. Així mateix, expressem el nostre recolzament absolut i solidaritat a les dones que la pateixen. 

Atès que les diferents formes que pren la violència masclista són l’expressió d’una discriminació que arriba a nivells d’extrema gravetat, absolutament intolerables, que evidencien la necessitat de transformar l’ordre social i els patrons socials i culturals de les societats del segle XXI. L’eradicació de la violència no pot ser un ideal utòpic, cal treballar incansablement pel dret a la seguretat i la llibertat de totes les dones. I cal continuar treballant per la necessària transformació social,  intervenint en  les causes estructurals de la discriminació per a eradicar-ne el sexisme.

Atès que l’eradicació de la violència masclista encara és lluny, malgrat els avenços produïts durant els últims anys d’aplicació de la Ley Integral contra la Violencia de Género i de la Llei del Dret de les Dones a Eradicar la Violència Masclista, que han comportat millores significatives i una major consciència social sobre el problema de la violència que s’exerceix contra les dones. No obstant, cal ser conscients que queda un llarg camí a recórrer per eradicar aquesta xacra social. 

Atès que els esforços i els recursos que s’han destinat en la lluita contra la violència masclista han trobat en les administracions locals els principals agents impulsors de polítiques destinades a garantir els drets de les dones a viure lliures de violència. En aquest sentit, els Ajuntaments han desenvolupat un paper clau i decisiu en el desplegament de recursos i serveis adreçats a les dones, amb recursos propis i amb subvencions d’altres administracions. 

Atès que la situació econòmica de crisi en la que ens trobem i les decisions polítiques dels governs, nacional i estatal,  d’afrontar la crisi retallant la despesa pública i les polítiques socials, generen la màxima preocupació pel risc que aquests avenços es  puguin veure afectats.

Atès que des ICV-EUiA-EPM i des del PSC reivindiquem la necessitat de prioritzar la política de proximitat en la lluita contra la violència masclista i, per tant, considerem imprescindible que els Ajuntaments continuïn desenvolupant i impulsant els recursos d’atenció a les dones i preservant el sistema de finançament d’aquests, a través de la implicació de la resta d’administracions, tant supralocals com autonòmiques. La crisi no ha de servir d’excusa per a retallar els drets socials, ni els drets de les dones a viure lliures de violència. 

Atès que la violència masclista respon a una manera de definir les identitats de gènere i les relacions entre homes i dones, generant un sistema relacional que perpetua la superioritat dels homes sobre les dones, que assigna diferents atributs, rols i espais en funció del sexe. I tanmateix, la violència és exercida com un instrument de poder que pretén la subordinació a les dones, com a mecanisme de submissió per tal de consolidar aquest domini de l’home. 

Atès que, es fa evident que la violència vers les dones no és equiparable a la violència que poden patir altres persones o col·lectius, ni restringida a l’àmbit privat, domèstic o familiar. 

Atès que les recents mesures empreses pel Departament d’Interior en el canvi de model d’intervenció en matèria de seguretat de les dones, pel qual, s’ha equiparat la violència masclista a altres tipus de violències (a infància i gent gran) i se l’ha restringit a un fenomen que té lloc en l’àmbit privat, fent reduccionisme de la causalitat. Aquest fet comporta la pèrdua de l’abordatge específic de les múltiples causes de la violència masclista i la vulneració dels drets que reconeixia la Llei del Dret de les Dones a Eradicar la Violència Masclista.
Per tot això, en el marc del 25 de novembre, dia internacional per l’eradicació de la violència masclista, el grup comarcal d’ICV-EUiA-EPM i el grup comarcal del PSC proposa a al Ple els següents acords:

1. Assolir el compromís des de la institució Comarcal del vetllament i compliment dels protocols establerts en matèria de prevenció i atenció contra la violència masclista, conjuntament amb els municipis de la comarca del Garraf.

2. Instar al Govern de Generalitat i al govern estatal a comprometre’s en mantenir les dotacions pressupostàries dedicades a la lluita per a la eradicació de la violència masclista als pressupostos del 2012 i a preservar els recursos d’atenció i recuperació integral de dones víctimes d’aquestes.

3. Reclamem al Govern de la Generalitat a que abordi la violència masclista en els termes que estableix la Llei 5/2008 i a mantenir instruments com el Programa de Seguretat contra la violència masclista que, en matèria de seguretat, va significar avenços molt positius en la lluita per l’eradicació d’aquesta. 

4. Instem a les diverses institucions a tractar les violències vers les dones en les seves diferents situacions de manera específica atès que la naturalesa de la violència masclista és totalment diferent a la d’altres tipus de violència. 

5. Trametre aquests acords als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, del Congrés dels Diputats, a l’ Institut Català de les Dones, a les associacions municipalistes, i a les entitats locals i comarcals de dones.”
La Sra. Scuderi remarca que el grup socialista s’afegeix a la moció i creu que amb coherència al que han votat abans, no es podia fer un pas enrera en aquest tipus de temes i no confondre els espais de violència domèstica i que hi ha un element que és important eradicar i que és el fet de la violència masclista. Creu que s’ha de seguir invertint en prevenció, cultura, etc. per això no es pot fer cap pas enrera.

La Sra. Cuadra explica que CIU aposta per una societat més justa i per uns valors morals i ètics. Rebutgen qualsevol acte de violència i donen suport a les víctimes. S’abstindran a la votació perquè creu que hi ha un rerafons polític a la proposta i entén que si s’han de fer retallades és a causa de la mala gestió del govern anterior.
El Sr. Llombart del PP manifesta la seva adhesió a la moció.

El Sr. Garriga troba encertada la moció perquè va més enllà de la simple adhesió, i es demana no tirar enrera en un tema tan sensible com aquest i es demana enfortir els instruments que s’han vist adequats.

No havent més intervencions, el president sotmet la moció a votació. 

19. Moció dels grups comarcals per declarar la comarca del Garraf activa en la prevenció de desnonaments i la defensa dels drets a l’habitatge.

La secretària llegeix la moció, el text literal de la qual és el següent:

“Donat que, abans de l’esclat de la crisi les entitats financeres van facilitar préstec per damunt del valor de l’habitatge a milers famílies que comprometien més del 50% dels seus ingressos i amb uns terminis cada vegada més llargs, cosa que ha contribuït a generar un dels sobre endeutaments privats més alts del món,

Donat que segons les dades del Consell General del Poder Judicial es preveu que a Catalunya els anys 2011 i 2012 hi puguin haver entre 40.000 i 50.000 execucions hipotecàries,

Donat que quan això succeeix, les famílies i persones afectades no solament s'enfronten a la pèrdua del seu habitatge, sinó també a una condemna financera de per vida: l’entitat bancària interposa una demanda i s'inicia el procés d'execució hipotecària que finalitza amb la subhasta de I'immoble. Si la subhasta resta deserta (cosa que en el context actual de crisi succeeix en el 90% del casos), amb la llei vigent l’entitat bancària s'adjudica l’habitatge pel 50% del valor de taxació i continua reclamant el pagament del deute restant, més els interessos i els costos judicials, a les persones en situació d’insolvència, mitjançant l’embargament de nòmines, comptes, et., així com embargaments als avalistes. Es a dir, a més de perdre el seu habitatge, milers de famílies i persones s'enfronten a una condemna financera de per vida que es tradueix en una condemna a l'exclusió social i a l’economia submergida.

Donat que aquesta legislació que permet que les entitats financeres s'adjudiquin els habitatges pel 50% del valor de taxació no solament és anòmala i no té comparativa amb les legislacions d'altres països del nostre entorn, sinó que a més era desconeguda per les famílies quan van signar els contractes hipotecaris. Fet que es suma a la publicitat enganyosa amb la que es va comercialitzar la majoria d'aquestes hipoteques, a la sobrevaloració en les taxacions i al llenguatge de difícil comprensió utilitzat en els contractes que ara es descobreix que en molts casos amagaven tot tipus de clàusules abusives, com és el cas de les clàusules "terra".

Donat que considerem inadmissible i totalment injust que en un Estat social i democràtic de dret, totes les conseqüències de la crisi recaiguin sobre la part més vulnerable del contracte hipotecari i en canvi les entitats financeres, en bona mesura responsables de l’actual crisi, rebin ajudes milionàries que surten dels impostos i pressupostos públics, sense haver d'assumir cap responsabilitat, al mateix temps que continuen generant milers de milions de beneficis anuals.

Donat que estem davant d'un conflicte social que cada dia afecta a més famílies i que es concreta en l’àmbit local, ja que són els ajuntaments en un moment de crisi econòmica com l’actual on es dirigeixen majoritàriament les persones i famílies afectades a la recerca d'ajuda,

Donat que actualment diverses forces polítiques, entitats i moviments socials estan reclamant la modificació de la regulació hipotecària incorporant la figura de la dació en pagament, de forma que el deutor quedi alliberat de la totalitat del deute hipotecari amb el lliurament de l’habitatge al banc creditor.

Donat que en un primer moment un jutjat de primera instància de la localitat de Lizarra i recentment l’Audiència Provincial de Navarra ha dictat una resoluci6 en la qual considera "suficient" la devolució d'una propietat per cancel·lar un deute contret amb una entitat bancària i que ha considerat la pretensió de cobrar més enllà del valor de la propietat com a "moralment rebutjable". Amb aquesta resolució judicial queda obertament qüestionada la Llei hipotecaria espanyola que no preveu el dret de dació per algú que no pot pagar la hipoteca.

Donat que, aquesta sentència, tot i no crear jurisprudència, obre la porta a una de les peticions més reivindicades durant els últims anys pels col·lectius de titulars d’hipoteques, amb l’esperança que es modifiqui la normativa actual i, com passa en d'altres països, es pugui saldar el deute amb el retorn del bé hipotecat.

Considerant que tot el que aquí s'ha exposat vulnera l’actual marc jurídic, doncs el dret a l’habitatge és un mandat constitucional, especialment recollit en I'article 47 de la Constitució espanyola.

Però també en I'article 33, que limita clarament el dret a la propietat privada al compliment de la seva funció social (i que a dia d'avui s'incompleix sistemàticament en els pisos buits acumulats per bancs i caixes), o en I'article 24 que garanteix la tutela judicial.

Així com els compromisos jurídics en matèria de dret a l’habitatge assumits per l’Estat espanyol al ratificar tractats internacionals vinculants com són, entre altres, la Declaració Universal de Drets Humans (article 25) i el Pacte Internacional de Drets Econòmics, Socials i Culturals (article 11), especialment a partir de la seva Observació General número 4- que concreta el contingut del dret a un habitatge adequat- i l'Observació General número 7- que defineix els desnonaments forçosos com una de las principals vulneracions del dret a l’habitatge.

Considerant que tot el que aquí s'ha exposat depèn bàsicament d'una normativa de competència estatal, però que els seus efectes dramàtics es concreten en l’àmbit municipal, perquè són els ajuntaments a on s'adrecen majoritàriament les persones i famílies afectades en cerca d'ajuda. Així, els ajuntaments es converteixen en doblement perjudicats: en primer lloc perquè es vulneren els drets fonamentals de la seva població; en segon lloc, perquè en ple context de crisis i fortes retallades socials, quan els recursos són més escassos que mai, reben totes les peticions d'ajut de les persones i famílies empobrides.

Considerant que la pèrdua de l’habitatge priva a l’individu o família de tota residència, i que, a la vegada, la manca de residència exclou de tota via administrativa, amb la conseqüència de la pèrdua de drets, impedint a les persones afectades realitzar-se tant professional com familiarment.

Considerant que, com a conseqüència de l’esmentat anteriorment, els desnonaments - encara més quan suposen el manteniment d'un deute en forma de condemna financera- impliquen alts nivells d'inseguretat i considerant que els ajuntaments tenen la responsabilitat de garantir els drets dels seus ciutadans.

Considerant que hi ha en procés el Projecte de Modificació de la Llei de Promoció de l'Activitat Econòmica ( que inclou la reforma de la llei 18/2007 de l’Habitatge), i que caldria que contemplés alguns aspectes importants pel que fa a la garantia del propi Dret a l’Habitatge.

Per tot això, els grups comarcals esmentats proposen que el Ple del Consell Comarcal   del Garraf adopti els següents acords:

Primer.- Declarar la comarca del Garraf com a comarca activa i compromesa en la prevenció de desnonaments per dificultats econòmiques, i en defensa del dret a l’habitatge.

Segon.- Demanar al Govern de l’Estat que, tal i com venen proposant la Plataforma d'Afectats per la Hipoteca i altres organitzacions socials, aprovi una modificació de la regularització hipotecaria que inclogui la figura de la dació en pagament, de manera que, en els casos de residència habitual, si el banc executa l’hipoteca i es queda amb l’habitatge, la totalitat del deute (principal, més interessos i costes judicials) quedi liquidada, tal i com succeeix en altres països de la UE o als EEUU. A més ha de garantir també, amb efectes retroactius, que quedi condonat el deute dels qui ja han patit el desnonament en el marc d'una execució hipotecària.

Tercer.- Instar al Govern de l’Estat a aprovar una moratòria o implementar les mesures necessàries per paralitzar el desnonaments de les famílies i persones en situació d’insolvència sobrevinguda i involuntària. Pels milers de desnonaments ja produïts, que s'aprovi amb caràcter d’urgència mesures destinades a que els milers de pisos buits d'aquests embargaments siguin posats immediatament a disposició de les famílies/persones desnonades i sense recursos en règim de lloguer social, no superant el 30% de la renta familiar disponible.

Quart.- Més enllà de les mesures de competència estatal i de la Generalitat de Catalunya, 

a) Continuar impulsant activament l’atenció i els serveis que des de l’Oficina Comarcal d’Habitatge es realitzen tant pel que fa a la gestió d’intermeciadió de la Borsa de Lloguer Social, com a la tramitació dels ajuts de la Generalitat a l’ahbiatatge.

 b) Establir un protocol d'actuació d’urgència per donar suport i acompanyar en tot allò que sigui possible les famílies desnonades.

c) Reforçar la coordinació entre els serveis d'habitatge i serveis socials dels diferents municipis.

d) Informar sobre el servei que ofereix l’oficina de l’Ofideute de la Generalitat de Catalunya en matèria d'assessorament legal i mediació amb els bancs i caixes per trobar alternatives que no comportin la negació del dret a l’habitatge.

Cinquè.- Demanar la col·laboració dels Jutjats de Vilanova i la Geltrú perquè ens facin arribar una informació de la relació estadística del nombre dels processos judicials que podrien finalitzar amb el llançament de les persones demandades.

Sisè.- Manifestar que considerem abusives les clàusules que en el contracte hipotecari fixin un límit a la variació a la baixa del tipus d’interès variable contractat.

Setè.- Estudiar les possibilitats legals per a impulsar la inclusió en el Registre de Sol·licitants d'habitatge social, amb caràcter de preferència a les persones afectades per desnonaments.

Vuitè.- Demanar al Govern de l’Estat i al Govern de la Generalitat de Catalunya que prenguin totes les mesures i accions necessàries per tal de dotar als ajuntaments dels recursos econòmics i competències adients per fer front, amb garanties legals, al fenomen dels desnonaments que es donen a ciutats i pobles de Catalunya.

Novè.- Demanar que el Projecte de la Llei de Promoció de l'Activitat Econòmica (que inclou la reforma de la llei 18/2007 de l’Habitatge) tingui en consideració els següents punts:

a) No alterar les reserves de sòl per a la preservació de l’habitatge protegit

b) Garantir la capacitat de l'Administració Local de poder continuar produint l’habitatge protegit

c) Garantir la vigència del registre de sol·licituds de l’habitatge protegit que hi ha actualment.

Desè.- Donar trasllat d'aquests acords als Ajuntaments del Garraf, a la Comissió d'Habitatge del Congrés dels Diputats i als diferents grups parlamentaris, a la Mesa del Parlament de Catalunya i als diferents grups parlamentaris, , a la Plataforma d'Afectats per la Hipoteca, a les associacions veïnals comarcals i a la Confederació d'Associacions Veïnals de Catalunya (CONFAVC).”
La Sra. Scuderi afegeix que qui presenta la moció és ICV, PSC, i CUP i que es pretén que es tinguin mostres clares d’estar en contra d’aquesta situació i fer que es posi eines a l’abast de la ciutadania. Demana que des del Consell Comarcal del Garraf es pugui tenir la delegació de la competència de coordinació d’acompanyament amb els ajuts a l’habitatge. També recalca la col·laboració necessària amb els serveis socials.
El Sr. Llombart del PP vol que es mantingui clara la divisió de poders (legislatiu i judicial) i veu la moció correcta en el fons però no en la forma. Han fet consultes amb els juristes i plantegen una esmena en el punt 5, atès que no es pot exigir al poder judicial que realitzi estadístiques sobre sentències futures atès que és una extralimitació de competències. Afirma que hi ha altres finalitzacions més que el llançament, així que presenta el text de l’esmena al punt núm. 5: 

“Cinquè.- Sol·licitar la col·laboració dels Jutjats de Vilanova i la Geltrú a fi i efecte que ens facin arribar una relació del nombre de procediments de desnonament finalitzats amb sentència estimatòria del mateix durant el present any, així com el nombre de procediments de desnonaments presentats i pendents de resolució fins a la data.”

El Sr. Garriga de la CUP-UM9 afirma que el seu grup se suma a la moció. Pensa que s’han de sumar esforços per canviar la normativa hipotecària i s’ha de tenir un paper actiu en el conflicte per trobar solucions. El punt 5 no creu que sigui problema, el fet de demanar col·laboració als jutjats.
La Sra. Elena Redondo manifesta que cal protegir a la part més dèbil (els desnonats). El dret de propietat està reconegut a la constitució i ha de tenir una funció social, i està d’acord en l’esperit de la moció. 

El Sr. Blanco del PSC manifesta que s’afegeixen  a la moció i recorda també el dret a un tracte just, referint-se a les relacions de la ciutadania amb les entitats financeres. Afegeix que ara s’està produint una situació que no s’havia vist mai, i que la societat ha de posar-se al dia i modificar aquesta legislació que genera aquests greuges socials.

La Sra. Scuderi accepta la transacció al punt 5è. de la moció i afegeix que les estadístiques que es demanin, és un traspàs d’informació sense dades personals, però el que es demana és anar una mica més enllà i tenir les dades de la persona, el dia i l’hora en que serà desnonada de casa seva per poder ajudar-la.
El Sr. Llombart fa un aclariment dient que l’entitat bancària s'adjudica l’habitatge pel 50% del valor de taxació i no pel 60% com s’ha dit, explica que la llei ha canviat.
No havent més intervencions, el president sotmet la moció a votació. 
21. Torn obert de paraules.
El president informa que hi havia previsió d’un ple extraordinari per aprovar els pressupostos al mes de desembre, però demana passar-ho al mes de gener atès que és molt just tenir-ho per desembre.

No havent més intervencions, el president aixeca la sessió a les vint hores i trenta minuts del dia 24 de novembre de 2011.

ACORDS

Presidència

1.  Aprovació de l’acta de la sessió anterior ( Ple ordinari de 22 de setembre de 2011).


S’aprova per unanimitat.

2. Donar compte dels decrets de presidència i gerència.

Es dóna compte.

Àrea de Serveis Generals i Atenció a la Ciutadania

3. Proposta d’aprovació  del compte general de l’any 2010 del Consell Comarcal del Garraf.
S’aprova amb 10 vots a favor del PSC, 4 del PP i 4 d’ICV-EUIA i amb 8 abstencions de CIU, i 3 de la CUP.

4. Proposta d’aprovació de l’expedient núm. 2 de modificació de pressupost de l’exercici 2011.
S’aprova amb 10 vots a favor del PSC, i 4 d’ICV-EUIA, i amb 8 abstencions de CIU, 4 del PP i 3 de la CUP.        

5. Proposta de ratificació del Decret de Presidència de data 7 d’octubre de 2011 relatiu al nomenament de la Sra. Elena Redondo Torregrossa com a representant del Consell Comarcal del Garraf al Consorci de Turisme del Garraf.
S’aprova per unanimitat.

6. Proposta de modificació de les ordenances fiscals reguladores de preus públics per a l’any 2012 

S’aprova amb 10 vots a favor del PSC, 8 de CIU, 5 del PP i 4 d’ICV-EUIA i amb 3 vots en contra de la CUP.
Àrea de Serveis a les Persones

7. Proposta de ratificació del decret de presidència relatiu a l’atorgament DEFINITIU dels ajuts individuals de menjador escolar per necessitats socioeconòmiques i/o geogràfiques per al curs 2011-2012.
S’aprova per unanimitat.

8. Proposta d’aprovació del conveni de col·laboració entre els ajuntaments de la comarca i el Consell Comarcal del Garraf per a la gestió del transport escolar col·lectiu no obligatòria per al curs 2011-2012.
S’aprova per unanimitat.

9. Proposta d’aprovació del conveni marc de col·laboració entre el Consell Comarcal del Garraf i l’Oficina Local de la Creu Roja a Vilanova i la Geltrú quant al servei de transport adaptat per al curs 2011-2012.
S’aprova per unanimitat.

10. Proposta de ratificació del decret de presidència relatiu a la signatura del conveni de col·laboració entre el Departament de Benestar Social i Família de la Generalitat de Catalunya i el Consell Comarcal del Garraf en matèria de polítiques de joventut, any 2011. 
S’aprova amb 10 vots a favor del PSC, 8 de CIU, 4 d’ICV-EUIA i 5 abstencions del PP, i 3 d’UM9.

Àrea d’Ordenació Territorial i Habitatge
11. Proposta de ratificació del Decret de Presidència de data 27 de juliol de 2011 d’aprovació del Conveni de col·laboració relatiu a l'Oficina Local d'Habitatge i la Borsa de Mediació per al Lloguer Social. 
S’aprova per unanimitat.

12. Proposta d’aprovació inicial del Pla Especial d’Infraestructures del cim del Montgròs formulat pel Consell Comarcal del Garraf. 
S’aprova per unanimitat.

13. Proposta d’aprovació inicial de l’Inventari i el Pla de camins d’interès territorial de la comarca del Garraf. 
S’aprova per unanimitat.

Àrea d’Ocupació, Promoció Econòmica, Cultura i Patrimoni.

14. Proposta de ratificació del decret relatiu a la donació al llegat de la Masia del quadre “Retrat de Josep Anton de Cabanyes” per part de la familia Cabanyes.
S’aprova per unanimitat.

15. Proposta d’aprovació del conveni entre el CCG i l’Organisme autònom de patrimoni local Víctor Balaguer.
S’aprova per unanimitat.

16. Proposta d’aprovació del conveni entre el CCG i l’Arxiu Comarcal del Garraf.
S’aprova per unanimitat.

MOCIONS

17. Proposta d’adhesió al manifest del Dia Internacional contra la violència vers les dones.
S’aprova per unanimitat.

18. Moció d’ICV per commemorar el dia internacional per a l’eradicació de la violència vers les dones.
S’aprova amb 10 vots a favor del PSC, 5 del PP, 4 d’ICV-EUIA i 3 de la CUP, i amb 8 abstencions de CIU.

19. Moció d’ICV per declarar la comarca del Garraf activa en la prevenció de desnonaments i la defensa dels drets a l’habitatge.
S’aprova per unanimitat.

Mocions d’urgència

20. Torn obert de paraules.

No havent més intervencions, el president aixeca la sessió, a les 20:30 hores del dia 24 de novembre de 2011.
M. Isabel Garcia Giménez
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