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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE

DEL CONSELL COMARCAL DEL GARRAF

Núm. de la sessió: 168
Data:
26 de gener de 2012
Horari: de 19 a 20:30 h.
Lloc: sala de Plens del Consell Comarcal del Garraf, a la Masia Cabanyes de Vilanova i la Geltrú

Consellers i conselleres electes assistents:

Sr.
Alamán Catalán, Luis Francisco, PP

Sr.
Blanco Abad, Josep Antoni, PSC-PM

Sr.
Carol Roldán, Jaume, CIU

Sra.
Cuadra Soriano, Noemí, CIU

	Sr.
	Elena Garcia, Joan Ignasi, PSC-PM


Sr.
Font Rimbau, Marc, CUP-PA

	Sra.
	 García Prieto, Glòria, CIU


Sra.
Garrido Tinta, Abigail, PSC-PM

Sr.
Garriga Quadres, Joan, CUP (UM9-PA)

Sra.
Grifell Martín, Encarna, PSC-PM

Sra.
Huguet i Sugranyes, Rosa, CIU

Sr.
Llombart Guilabert, Ferran Ignasi PP

Sra.
Lloveras Massana, Neus, CIU

Sr.
Marquino Tocado, Ignasi, PSC-PM

Sr.
Mas Rius, Joaquim, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Mestre Casas, Maria Núria, CIU

Sr.
Pérez Gómez, Cristòfol, PSC-PM

Sra.
Redondo Torregrosa, Maria Elena, CIU

Sr.
Robert Duran, Francesc Xavier, PSC-PM

Sr.
Rodríguez Mendez, Javier, PP

Sra.
Romero Tomás, Maria Lluïsa, PSC-PM

Sr.
Ruiz López, Juan Luis, PSC-PM

Sra.
Sánchez Alcaraz, Iolanda, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Santafé Rioja, Montserrat, ICV-EUIA-EPM

Sra.
Scuderi Bedny, Bàrbara Eleonora, ICV-EUIA-EPM

	Sr.
	Vicente Arnau, Ricard, PSC-PM

	Sra.
	M. Isabel Garcia Giménez, secretària


S’excusen d’assistir-hi:

	Sr.
	 Figueras i Albà, Gerard Martí, CIU


Sr.
García Comis, David, PSC-PM

Sr.
García Peña, Miguel Ángel, PP

Sra.
Llorens Garcia, Ariadna, CIU

	Sr. 
	Ortiz i Mirabent, Òscar, CUP


Sr.
Pérez Tenes, Francesc, CIU

Sra.
Rodríguez Martínez, Carmen María, PP

ORDRE DEL DIA
Presidència

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior (Ple ordinari de 24 de novembre de 2011).

2. Donar compte dels decrets de presidència i gerència.

Àrea de Serveis Generals i Atenció a la Ciutadania

3. Proposta d’aprovació del pressupost únic i la plantilla de personal del Consell Comarcal del Garraf per a l’any 2012.

4. Proposta d’aprovació de la relació de llocs de treball per a l’any 2012

MOCIONS

5. Moció sobre els peatges.

6. Moció en relació els equipaments sanitaris del Garraf.

7. Moció en relació a les finances dels municipis i comarques.

8. Moció en relació al pressupost del govern nacional al Garraf.

Mocions d’urgència

9. Torn obert de paraules.

DESENVOLUPAMENT

El Sr. Juan Luis Ruiz López, president del Consell Comarcal, dóna la benvinguda a tothom i inicia la sessió del ple ordinari de 26 de gener de 2012  a les 19:00h. 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior (24 de novembre  de 2011). 

 No havent cap intervenció, s’aprova per unanimitat.

2. Donar compte dels decrets de presidència i gerència. 
“RELACIÓ DE DECRETS DE PRESIDÈNCIA 2011

· Decret de 28 d’octubre de 2011 que resol fer efectives als consellers i conselleres les quantitats corresponents al mes d’octubre.

· Decret de 2 de novembre de 2011 que disposa concedir a la Sra. Jessica Varon un permís de lactància comptactat a partir del 3 de novembre i fins el 15 de desembre de 2011 i una reducció d’un terç de la jornada amb el 100% del sou a partir del 3 de novembre i fins el dia 2 de novembre de 2012.

· Decret de 8 de novembre que disposa modificar el nom del fitxer de dades de caràcter personal denominat “Joventut” a “Ensenyament”  i aprovar la creació d’un nou fitxer anomenat “joventut”.

· Decret de 8 de novembre de 2011 que disposa modificar el nom del fitxer de dades de caràcter personal denominat “Joventut” a “Ensenyament”  i aprovar la creació d’un nou fitxer anomenat “joventut”.

· Decret de 8 de novembre de 2011 que disposa aprovar la finalització de la reducció de jornada de la Sra. Eva Piñol Gené, per tenir cura de la seva filla, i treballar a jornada completa a partir del 9 de novembre de 2011.

· Decret de 10 de novembre de 2011 que disposa Nomenar secretària del CCG a la Sra. Maria Isabel Garcia Giménez secretària – interventora de l’Ajuntament de Subirats per acumulació a la dita plaça a partir del 14 de novembre de 2011.

· Decret de 28 de novembre de 2011 que disposa fer efectives als consellers les quantitats corresponents al mes de novembre.

· Decret de 28 de novembre de 2011 que disposa fer efectives als grups polítics les quantitats corresponents al mes de novembre de 2011.

· Decret de 28 de novembre de 2011 que disposa aprovar l’ampliació de crèdit per un import de 3.210,59 euros corresponents a despeses diverses de plans d’ocupació.

· Decret de 29 de novembre de 2011 que disposa designar al Sr. Juan Luis Ruiz com a representant polític al Comitè Director a la Xarxa Productes de la Terra.

· Decret de 30 de novembre de 2011 que disposa aprovar la certificació núm.1 de les obres del projecte per a l’arranjament de camins rurals a Canyelles, Cubelles i Sant Pere de Ribes per un import de 57.731,05 euros, relativa al camí del Romanguer a Canyelles.

· Decret d’1 de desembre de 2011 que disposa adjudicar el contracte “Servei de neteja de les oficines del CCG a la masia Cabanyes” a l’empresa GRUMAN SL per un import de 12.787,64€ més IVA.

· Decret d’1 de desembre de 2011 que disposa contractar la Sra. Natàlia Martínez Mira durant el període de l’1 al 31 de desembre de 2011, mjtjançant contracte de durada determinada per circumstàncies de la producció per desenvolupar tasques de suport a la treballadora social de dependència.

· Decret de 9 de desembre de 2011 que resol que el CCG renovi l’adhesió a l’acord marc del subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya aprovat pel Consorci Català pel Desenvolupament  Local fins el 31 de desembre de 2012.

· Decret de 14 de desembre de 2011 que disposa autoritzar una llicència per assumptes propis des del 15 de desembre de 2011 i fins el 14 de març de 2012 a la Sra. M. Carmen Expósito Espallargas.

· Decret de 16 de desembre de 2011 que resol  declarar extingida la relació laboral amb la corporació de la Sra. Puy Domblas Zapatero, treballadora familiar, amb efectes des del 31-12-11, amb motiu de jubilació voluntària.

· Decret de 20 de desembre de 2011 que disposa aprovar la certirficació núm. 2 de les obres del projecte per a l’arranjament i pavimentació de camins rurals 10a fase (Canyelles, Cubelles i Sant Pere de Ribes) per un import de 76.735,79€) relativa a les obres del camí del Romanguer de Canyelles.

· Decret de 21 de desembre de 2011 que disposa desestimar la petició de reincorporació de la Sra. Alícia Miralles Peiró, que es troba en excedència voluntària fins el proper 2 de gener de 2012 atès que no hi ha en l’actualitat cap lloc de treball d’igual o similar categoria vacant al CCG.

· Decret de 23 de desembre de 2011 que disposa fer efectives als consellers les quantitats corresponents al mes de desembre de 2011.

· Decret de 23 de desembre de 2011 que disposa fer efectives als grups polítics comarcals les quantitats corresponents al mes de desembre de 2011.

· Decret de 23 de desembre de 2011 que disposa atorgar els ajuts individuals de menjador a l’alumnat relacionat a l’annex del decret.

· Decret de 27 de desembre de 2011 que disposa adjudicar al Consell Comarcal del Tarragonés, titular del programari HESTIA de benesiar social, el projecte d’implementació, formació, i gestió per un cost de 5.460 euros.

· Decret de 29 de desembre de 2011 que disposa nomenar secretària accidental a la Sra. Montserrat Parera Vidal, per al dia 2 de gener de 2012.

· Decret de 31 de desembre de 2011 que resol realitzar una reserva de recursos per un import de 15.910 euros per tal de fer front a les despeses relacionades al decret.

RELACIÓ DE DECRETS DE GERÈNCIA 2011

· Decret de 9 de novembre de 2011 que disposa posar a disposició de l’Àrea de Serveis a les Persones la quantitat de 150 euros en concepte de despeses en material i desplaçaments del projecte intergeneracional Garraf Tallers, l’herència dels grans.

· Decret de 12 de novembre de 2011 que disposa fer diversos pagaments a Padisgraf, Alberta Morera, Rosich, Forn Escofet, David Sanitjas, Jordi Bernabeu, i Carles Sedó de 541,62€, 54,25€, 62,04€, 273€, 150€, 150€, i 150€ respectivament.

· Decret de 14 de novembre de 2011 que disposa col·laborar en la copa Esportspenedes.cat  2011 amb una aportació de 295 euros.

· Decret de 14 de novembre de 2011 que disposa contractar la Sra. Míriam Molina a partir del 14 de novembre de 2011 i fins a la incorporació efectiva de la Sra. Puy Domblas mitjançant contracte d’interinitat com a treballadora familiar.

· Decret de 22 de novembre de 2011 que disposa imputar la quantitat de 2.121,60 euros en concepte de formador del curs “Recursos i tècniques d’intervenció en famílies des dels serveis socials bàsics”.

· Decret d’1 de desembre de 2011 que disposa contractar la Sra. Miriam Molina a partir de l’1 de desembre de 2011 durant les vacances o fins a la jubilació de la Sra. Puy Domblas.

· Decret de 21 de desembre de 2011 que disposa Prorrogar la contractació a la Sra. Olga Sabrià per interinitat d’urgència pel projecte integral d’acollida i suport a la reagrupació familiar, fins el 29 de febrer de 2012 com a psicòloga.

· Decret de 21 de desembre de 2011 que resol prorrogar la contractació a la Sra. Elisabet Font per interinitat d’urgència per desenvolupar el programa “servei d’orientació, assessorament i recolzament a famílies per prevenir situacions de risc social” fins el 29 de febrer.

· Decret de 22 de desembre de 2011 que disposa contractar a la Sra. Miriam Molina Ludueña a partir del dia 1 de gener de 2012 i fins a la cobertura definitiva del lloc de treball un cop fet el procés selectiu.

· Decret de 23 de desembre de 2011 que disposa contractar a la Sra. Laura Cuadrado en el període del 27 de desembre i fins el 10 de gener de 2012, mitjançant contracte d’interinitat, com a treballadora familiar.

· Decret de 31 de desembre de 2011 que disposa prorrogar  fins el 30 de juny de 2012 el contacte amb l’empresa TRIADE SCP per dur a terme els serveis d’atenció al públic i serveis complementaris al Centre d’Interpretació del Romanticisme Manuel de Cabanyes.”

El president demana si hi ha intervencions sobre la relació de decrets de Presidència i de Gerència que s’adjunta. No hi ha preguntes i es dóna el Ple per informat. 

3.
Proposta d’aprovació del pressupost únic i la plantilla de personal del Consell Comarcal del Garraf per a l’any 2012.

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:
“La presidenta de l’Àrea de Serveis Generals i Atenció a la Ciutadania proposa al Ple del Consell Comarcal del Garraf l’adopció dels acords següents:

1. Aprovar el projecte de pressupost únic per a l’any 2012 del Consell Comarcal del Garraf, que ascendeix a TRES MILIONS NOU-CENTS TRENTA-TRES MIL NOU-CENTS VINT-I-DOS EUROS I SEIXANTA CÈNTIMS (3.933.922,60€) a l’estat d’ingressos i al de despeses, juntament amb les bases d’execució del mateix.

2. Aprovar la plantilla de personal del Consell Comarcal del Garraf que figura com annex al projecte de pressupost.

3. Aprovar la contractació d’operacions de tresoreria a curt termini per un import màxim de VUIT-CENTS MIL EUROS (800.000€) amb les condicions màximes següents:

· Tipus d’interès màxim fix del 8,00% o variable amb referència EURIBOR anual o trimestral més un marge de 6 punts.

· Comissió d’obertura màxima: 1,00% sobre el principal

· Termini màxim: 31 de desembre de 2012.

· Facultar el president per aprovar les condicions concretes de les operacions a concertar, sempre que s’adeqüin a aquestes condicions màximes.

4. Sotmetre la proposta a exposició pública a la Secretaria del Consell Comarcal del Garraf i al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, mitjançant edicte, durant quinze dies hàbils d’acord amb la legislació vigent i a efectes de reclamacions. En cas que no se’n produeixin, s’entendrà definitivament aprovat.

El president comença explicant la proposta dient que aquest pressupost respon a dos criteris bàsics: austeritat i prudència. Són pressupostos adients per al context actual, amb una rebaixa del 7% respecte de l’anterior i d’un 15% respecte al de dos anys enrera. Les partides són finalistes i per al 2012 es garanteixen els serveis a la ciutadania quant als ajuts d’habitatge, escolarització i serveis socials. Atès que no es vol renunciar a res i per això hi ha partides obertes amb dotació mínima, per si arriben més subvencions.
El president continua explicant que les línies de subvenció són tres: Ensenyament, Acció social i DGAL, i que de les tres, ha patit una disminució del 10% la de Governació. De les subvencions d’ensenyament explica que encara no s’ha rebut res corresponent a l’any 2011-12, i que de l’any 2010-11 s’ha hagut de fer “confirming”. És per això que manifesta que tot i no voler deixar de prestar aquests serveis, si no es doten dels recursos necessaris en els terminis adiens s’hauria de fer un replantejament. Espera que la política de foment de l’ocupació sigui l’adient i per això han deixat obertes partides relacionades amb el plans d’ocupació i de foment del cooperativisme. També s’han deixat obertes partides relacionades amb el desenvolupament del PAC però que no més es duran a terme si es troben subvencions relacionades amb la memòria històrica, i amb la implementació del model econòmic del Garraf, d’infraestructures i d’atenció a les persones, per tal de tenir un pla estratègic del Garraf per als propers anys. 
Explica que un altre dels reptes d’aquest pressupost és posar en valor la Masia Cabanyes un cop restaurada, donar-li un ús social mitjançant la comercialització d’espais es tracta de  donar a conèixer el patrimoni i vetllar per a la seva conservació, a la vegada que es dinamitza l’economia de la comarca mitjançant l’organització d’esdeveniments per part de diverses empreses. S’ha posat en marxa un projecte de visites, estades al pic-nic, visites a caves, lloguer d’espais per empreses, però sense descartar altres tipus d’esdeveniments per tal d’autofinançar la Masia, i poder seguir invertint en el manteniment del llegat de la família Cabanyes i també es buscarà esponsorització d’empreses  comarcals per tal que part dels seus beneficis es reinverteixin en projectes de desenvolupament comarcal.
Afegeix que s’ha contingut la despesa mitjançant la congelació salarial del personal, despeses com papereria, telefonia, etc. i s’ajusten els convenis amb les entitats que es venien fent fins ara, i es busquen formes de col·laboració més enllà de l’estricte aportació econòmica mitjançant alternatives per exemple cessió d’espais. També s’ha reduït substancialment la despesa en difusió, promoció institucional, etc. i es busquen alternatives sense cost: xarxes socials, publicacions on line, etc.

El president dóna la paraula al Sr. Robert, el qual informa que s’han dedicat dues comissions informatives a explicar el pressupost i aclareix que al llarg de l’any es poden produir modificacions en funció de l’acció de govern. Explica que en relació a l’any anterior hi ha una reducció de 300.000 euros en els ingressos i de despeses i que s’haurà de veure qui ens haurà d’ajudar per tirar endavant aquestes accions.
El Sr. Marc Font de la CUP-UM9 manifesta el seu vot d’abstenció atès que tot es resumeix en falta de tresoreria de la Generalitat que acaba afectant a totes les institucions i a la ciutadania. Es fa difícil la votació favorable a uns pressupostos que retallen 300.000 euros i del que no se sap quina disminució real hi haurà. Els preocupa aquestes disminucions perquè afecten al Consell Comarcal del Garraf, també a la seva tresoreria, tot i que agraeix que sigui una de les institucions més sanejades del país, no es deuen grans quantitats de diners, no es tenen grans dificultats a tresoreria, tot i que és previsible que es comencin a tenir si no es vol deixar de prestar serveis a la ciutadania, i els interessos que això suposarà. També avança que segurament més endavant el Consell Comarcal del Garraf no podrà fer front a tots als crèdits per pagar i els preocupa que moltes de les empreses que reben aquests diners són AMPAs, cooperatives, etc. que només presten per ex. servei de menjador. 

El Sr. Font fa esment a les posteriors mocions i manifesta que referent als equipaments sanitaris, no es pot permetre paralitzar la comarca, referent al tema peatges  es queixa de que encara se’ns pugi més per tal de sufragar el dèficit de la Generalitat. Avança que als primers punts el seu vot serà d’abstenció i que a les quatre mocions el seu vot serà favorable.
La Sra. Scuderi d’ICV-EUIA reafirma el que ja s’ha explicat referent al tema de deixar la porta oberta a nous projectes en funció del finançament.

El Sr. Llombart del PP, manifesta la seva abstenció però vol remarcar uns quants punts tractats a la Junta de Portaveus. Planteja la preocupació perquè no s’ha incrementat les partides socials, i reflexiona sobre el fet de si no haurien de retornar algunes competències delegades a les administracions inicials, atès els problemes actuals. Afegeix que fixant-se en el capítol I, II i III del pressupost, que abarca el 65% del pressupost s’hauria de plantejar si algunes d’aquestes partides haurien de residir a les administracions d’origen les que han estat delegades i ens fan assumir compromisos amb la ciutadania que no podem complir. El Sr. Llombart demana que se li respongui per escrit encara que sigui fora del ple d’avui a la pregunta de quin és l’endeutament real del Consell Comarcal del Garraf front a les administracions públiques i si hi ha alguna planficació concertada per fer una clarificació i com es farà front a això, i demana que ha d’haver alguna altra partida per fer front a aquesta despesa.
La Sra. Huguet avança que el grup de CIU farà una abstenció en aquest punt, i manifesta que no creu el que ha dit el Sr. Font de que el Consell Comarcal del Garraf no hi ha dèficit fins ara. Creu que els punts claus per invertir hauria de ser formació, ocupació i assistència a les persones. 

El Sr. Carol demana informació sobre el punt núm. 3. El president li respon que quan acabi el ple se l’informarà. 

El Sr. Blanco del PSC manifesta el suport del seu grup polític al pressupost, atès que és l’únic pressupost possible, de contenció i d’obligacions mínimes i obligatòries, no resol totes les voluntats polítiques, com podria ser augmentar les partides en temes de cohesió social, o incrementar partides en temes d’educació, però depèn de les aportacions de les altres administracions però difícilment es podria arribar a d’altres despeses i a d’altres compromisos.

El president agraeix a tots els grups polítics que es faciliti l’aprovació del pressupost, i respon a la pregunta del Sr. Carol explicant que el que s’està aprovant són les condicions per demanar una pòlissa de crèdit i facultar el president per a les negociacions. Referent al dèficit del Consell Comarcal del Garraf nega que n’hi hagi hagut fins ara: hi havia un romanent que s’ha fet servir per pagar els interessos dels diferents crèdits per fer front a pagaments. Actualment el deute de la Generalitat amb el Consell Comarcal del Garraf és d’1’3 milions d’euros, un 40% aproximadament dels ingressos, que fa que hi hagi una tensió a la tresoreria que ara per ara no és preocupant, però que si no hi ha previsió de pagament per part de la Generalitat, s’entrarà en una situació complicada. Explica que de la darrera reunió amb la vicepresidència del govern de la Generalitat, es van arribar a uns compromisos i han assegurat que el dia 31 de gener faran diversos pagaments, però s’haurà de pactar un calendari de pagaments. S’ha demanat veure directament al responsable d’economia de la Generalitat per traslladar aquesta situació i per arribar a un acord en el calendari de pagaments perquè no es pot pagar més enllà del que permet la pòlissa de crèdit.
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

4.
Proposta d’aprovació de la relació de llocs de treball per a l’any 2012.
La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“Vist que l’article 74 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic  estableix que les administracions públiques estructuraran la seva organització per mitjà de relacions de llocs de treball o altres instruments organitzatius semblants que comprendran almenys la denominació dels llocs de treball, els grups de classificació professional, els cossos o escales, els sistemes de provisió i les retribucions complementàries;

Vist el que estableix l’article 283.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel que fa a l’obligació dels ens locals d’aprovar la relació de llocs de treball;

Atesa la regulació establerta als articles 29-33 del Decret legislatiu 1/1997, de 31 d’octubre;

Vist el que disposen els articles 29 i següents del Decret 214/1990, de 30 de juliol;

Vist  l’article 22.2.i de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, en el qual es disposa que el Ple és l’òrgan competent per aprovar la relació de llocs de treball; 

Per tot això el president de l’àrea de Serveis generals i atenció a la ciutadania proposa al Ple del Consell Comarcal del Garraf els següents acords:

1. Aprovar la relació de llocs de treball del Consell Comarcal del Garraf (annex a la present proposta d’acord) 

2. Procedir a donar-ne l’oportuna publicitat, de conformitat amb la legislació vigent.”
El president aclareix que és la mateixa plantilla i el mateix sou des de que es va aplicar la reducció al juny del 2012. 
El Sr. Llombart del PP, manifesta l’abstenció del seu partit i desitjaria que a l’any 2012 hi hagués una reducció de recursos en base a la reducció de pressupostos, per tant plantegen una reducció esglaonada de recursos. 
El president manifesta que la voluntat del govern no és reduir any rera any el pressupost, sinó el contrari, i anar incrementant-lo en la mesura de poder donar més i millor serveis als ciutadans. La plantilla està molt ajustada en tant que no s’ha contractat mai a ningú que no vingui associat a un ingrés, per tant no és voluntat del govern reduir la plantilla.

El president dóna la paraula a la Sra. Huguet que manifesta l’abstenció del seu grup polític, entenent que no s’ha reduït personal, i està convençuda que en aquest moment que creuen que hi haurà menys àrees o punts a tractar també seria possible que alguns llocs podrien no ser atesos, no és el que desitja ningú però si l’estalvi pot venir per aquests llocs, doncs benvingut sigui.

El president manifesta que la voluntat del govern no és deixar de prestar serveis ni reduir personal, i com a prestador de serveis que som, ho acaben fent les persones. Conjunturalment es disminueix el pressupost, però en la mesura que sigui possible això ha d’anar augmentant per donar més i millors serveis a la ciutadania.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

5. Moció sobre els peatges.

La secretària llegeix la moció, el text literal de la qual és el següent:
“Fa ben pocs dies que el govern de la Generalitat de Catalunya va aprovar els preus públics sobre els peatges a l’autopista del Garraf.
En aquest marc es conegut que  l’autopista del Garraf, la C-32,ha tingut un increment del preu del peatge que ha suposat que els ciutadans/es hagin d’abonar per trajecte 6,05€, essent per tant el tram d’autopista amb un preu més elevat de Catalunya en recorregut i trajecte.
D’altra banda, els ciutadans /es es veuen  especialment afectats per la reducció de les bonificacions del peatge de la C-32. Les actuals bonificacions del 50%  per a usuaris habituals amb una recurrència mínima de 8 viatges per mes desapareixen i són substituïdes per bonificacions a partir d’un mínim de 16 viatges mensuals. Amb 16 viatges mensuals el descompte és del 30%.

La resta dels descomptes del peatge pertanyen a l’alta ocupació ( un cotxe a partir de tres ocupants pot ser bonificat) i un cotxe ECO  ( amb un baix nivell al mercat en aquests moments ) també pot obtenir bonificació a partir de la seva inscripció en un registre específic que es crea.

 Vistos aquests antecedents es  proposa l’adopció dels següents aquests acords

1. Manifestar el nostre rebuig als preus del peatge de la C-32

2. Sol·licitar el Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya reconsideri l'augment del preu del peatge  de la C-32

3. Sol·licitar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que les bonificacions pels conductors/es siguin retornades als paràmetres pautats en el passat. . 

4. Traslladar aquest acord als ajuntaments de la comarca, al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, al parlament de Catalunya i a la presidència del govern.

La Sra. Iolanda Sánchez explica que quan es va presentar la moció es va fer com a ICV i PSC però es volia plantejar a tots els grups comarcals. Explica que la moció explica la injustícia del peatge i vol replantejar al govern els imports, reduint-lo per als ciutadans residents, tenint en compte el reequilibri territorial atenent l’alt índex d’atur de la comarca. La voluntat de tots els grups a tots els consistoris ho han anat aprovant.

El president apunta que hi ha un error en els acords, on es parla de la C-15 ha de dir C-32.

El Sr. Llombart del PP explica que ja donaven per fet que era la C-32. Segueix recordant que fa temps que es demana la reducció de peatges  perquè és un dels més cars d’Espanya. Planteja que atès que aquests peatges ja s’han amortitzat, demana un estudi i anàlisi de l’amortització, de la contractació i veure fins a quin punt la legislació pot amparar a la ciutadania per tal que es beneficiïn de reduccions més dràstiques, fins a l’absolució i indult, com es fa a d’altres peatges de Catalunya. El Sr. Llombart ofereix el seu partit perquè tècnicament poden ajudar a fer una anàlisi tècnica i fer propostes a la concessionària per tal que a mig termini es dugui a terme.
La Sra. Sánchez d’ICV recull la proposta del PP i proposa que el CCG s’adreci a la Generalitat de Catalunya per tal que faci arribar l’expedient de la concessió per fer-ne l’estudi.

El president planteja que el Sr. Llombart proposi al Sr. Fernández Díaz de l’àrea de Promoció Econòmica de la Diputació de Barcelona, per tal que facin l’esmentat estudi.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

5. Moció en relació els equipaments sanitaris del Garraf.

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“El Grup Comarcal del PSC i d’IC/V del Consell Comarcal del Garraf vol deixar constància de la preocupació i el rebuig en relació com s’està plantejant les inversions de salut al Garraf .
És en aquest marc que vol fer recordatori  de diferents acords i compromisos del govern amb aquest territori i focalitzar la nostra preocupació  sobre els Hospitals de Sant Camil i Sant Antoni Abat.
Per una banda, a la sessió número 3 de la Comissió de Salut del Parlament de Catalunya, realitzada el dia 26 de maig de 2011, es va aprovar per unanimitat una proposta de resolució presentada pel Grup Parlamentari Socialista, després de incorporar una esmena del Grup Parlamentari de Convergència i Unió (Resolució 109/IX del Parlament de Catalunya), en la que s’instava al Govern de la Generalitat a “Elaborar d’immediat el projecte bàsic, i un cop realitzat aquest projecte bàsic, el projecte executiu del nou hospital de Vilanova i la Geltrú, seguint el procés iniciat en el concurs de idees que es va adjudicar l’11 de febrer”. 
A la mateixa sessió es va aprovar per 16 vots a favor i 1 abstenció una proposta de resolució presentada pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Catalunya, després de incorporar una esmena del Grup Parlamentari Popular (Resolució 107/IX del Parlament de Catalunya), en la què s’instava al Govern a incloure en els pressupostos del 2011 una partida per a l’elaboració del projecte bàsic i executiu del nou hospital comarcal a Vilanova i la Geltrú.
Per altra banda, i en allò que fa referència a l’atenció Primària i al tancament del servei d’urgències del   CAP de les Roquetes i del CAP de Ribes durant els caps de setmana i dies festius, val a recordar que l’Ajuntament de Sant Pere de Ribes va aprovar per una unanimitat  una moció de rebuig  al tancament i a la situació que provocava.
En aquesta moció s’alertava dels perjudicis que podia causar a la població aquesta decisió unilateral del Departament de Sanitat de la Generalitat de Catalunya i, així mateix, de les conseqüències que comportaria pels hospitals de referència comarcal, Sant Camil i Sant Antoni Abat.
Som conscients que la crisi econòmica que vivim està obligant a totes les administracions a prioritzar les inversions a realitzar, però també creiem que és important que la Generalitat prioritzi la construcció del nou hospital i adeqüi les instal·lacions dels equipaments existents en el moment actual, tant a nivell dels centres d’atenció primària com a nivell dels hospitals, per tal de mantenir una atenció sanitària pública de qualitat als ciutadans i ciutadanes de la nostra comarca. Val a recordar que amb aquesta nova  infraestructura es pretenia pal·liar un dèficit històric d’atenció sanitària, a l’hora que millorar i ampliar els serveis per tal d’adaptar l’atenció a les necessitats reals de la població del Garraf.
Per altra banda , en aquest moment , l’administració competent en la matèria, continua tenint la obligació d’oferir una atenció sanitària pública de qualitat a tots i cada un dels ciutadans i les ciutadanes d’aquesta comarca en les instal·lacions actualment existents. 
En aquest sentit, val a dir que els hospitals comarcals de referència (Sant Camil a Sant Pere de Ribes i Sant Antoni Abat a Vilanova i la Geltrú) no disposen avui en dia de les instal·lacions i les infraestructures adequades per fer front a les noves necessitats que la població reclama de fa temps. 
Vistes aquestes consideracions i antecedents, el Grup Comarcal Socialista i el Grup Comarcal d’IC/V , presentem aquesta moció per tal de insistir en la importància d’una planificació sanitària al Garraf que respongui  a les necessitats reals, actuals i futures de la població del Garraf.

Per aquest motiu i per tot l’exposat , proposem l’adopció dels següents acords
1. Demanar al Conseller de Salut del Govern de la Generalitat de Catalunya que comuniqui oficialment als ajuntaments de la comarca, al Consell Comarcal i al Consell Rector del Consorci Sanitari del Garraf, el calendari d’execució dels esmentats acords relatius a l’elaboració del projecte bàsic i executiu per a la construcció del nou hospital de referència comarcal a Vilanova i la Geltrú.
2. Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que, mentre no es porti a terme la construcció del nou hospital comarcal, adopti totes les mesures pressupostàries adients per poder fer front, ja des de l’exercici 2012, a les inversions necessàries perquè els actuals hospitals de referència (Sant Camil a Sant Pere de Ribes i Sant Antoni Abat a Vilanova i la Geltrú) i els Centres d’Atenció Primària puguin disposar de les infraestructures adequades per poder continuar oferint uns serveis sanitaris públics del màxim nivell i qualitat a tots els ciutadans i les ciutadanes de la comarcal del Garraf.

3. Posar aquest Ple a la disposició de la Conselleria de Salut per a qualsevol qüestió que pugui anar en benefici de la planificació sanitària al Garraf que respongui  a les necessitats reals, actuals i futures de la població del Garraf.
4. Traslladar els presents acords al President de la Generalitat de Catalunya, al Conseller de Salut, als ajuntaments de la comarca, al Consorci Sanitari del Garraf, als comitès d’empresa dels hospitals Sant Camil i Sant Antoni Abat i als grups parlamentaris.

La Sra. Encarna Grifell explica que la proposta de la moció és demanar al govern de la Generalitat que es compleixin els compromisos adquirits quant a inversions sanitàries, atès que són acords presos al parlament de Catalunya al mes de maig del 2011 i no s’estan duent a terme els compromisos. Es demana que fins que aquests compromisos no siguin una realitat que es segueixi invertint als altres centres de la comarca tot i que quan més es trigui a l’execució dels projectes més car sortirà tot perquè s’ha d’invertir en allò que es té. Manifesta que a Ribes i a Vilanova aquesta moció s’ha aprovat per unanimitat, i demanen que és important que s’aprovi també al Consell Comarcal del Garraf per tal de tenir més força.
La Sra. Huguet manifesta que li semblen bé els acords però no la part expositiva atès que creu que s’està exigint allò que es va acordar de manera incorrecta. Diu que tots volen un calendari però es fa molt difícil saber quan es faran aquestes execucions, però com la comarca necessita d’aquests serveis, votaran a favor per defensar els interessos de tot el Garraf. 
El Sr. Llombart del PP resumeix amb la frase “Amb la salut no es juga”. Explica que han passat molts anys per poder tenir una sanitat acceptable al Garraf, i que s’ha perdut l’oportunitat en els darrers anys d’aconseguir un projecte de reorganització del sistema sanitari a la comarca per poder atendre amb qualitat la demanda. Manifesta la deficiència a primària i al sistema hospitalari i vol extendre la seva intervenció no només per la millora dels serveis sanitaris, sinó d’altres serveis bàsics que mereix la població i que s’han reclamat d’altres vegades, com  educació, etc. per tal de poder estar més confortables en aquesta crisi, i per tant vol traslladar al parlament de Catalunya un reestudi d’inversions a la comarca, que ja s’ha vist molt agreujada.

El president està d’acord en que es demani que es compleixi allò que es va acordar.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

7. Moció en relació a les finances dels municipis i comarques.

La secretària  llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“La situació econòmica i financera dels municipis i comarques  de Catalunya és més que preocupant. A la manca d’un model de finançament local que el municipalisme reclama fa anys s’han sumat noves decisions de les administracions de Catalunya i de l’estat que comprometen, encara més, la capacitat dels municipis per fer front a les seves obligacions i a les necessitats dels seus veïns i veïnes. 

Una situació que s’agreuja si es té en compte que, en nombroses ocasions, les corporacions locals han de fer front, per responsabilitat i com a administració més propera, a obligacions per a les quals no tenen competència atribuïda legalment – els anomenats serveis impropis que, segons estudis recents, suposen un 30% del pressupost anual - i, per tant, tampoc compten amb recursos assignats. 

Volem recordar que en aquesta situació s’hi ha sumat en els darrers temps altres factors que no van en benefici de les postres ciutats i pobles ( rebaixa de les aportacions que el govern de Catalunya ha fet per al manteniment de serveis com, per exemple, les escoles bressol públiques, rebaixa d’un 88% en el programa de la llei de barris i endarreriment , fins el novembre d’enguany , de tots els pagaments que els ajuntaments ja han avançat)

Aquesta situació s’agreuja més quan no s’ha definit encara quan es faran efectius els compromisos pressupostaris adquirits per la Generalitat. Recursos econòmics que els municipis i comarques ja han avançat provocant  greus problemes de tresoreria a totes les corporacions locals. 

Cal tenir en compte també que el Ple del Parlament de Catalunya, en sessió de 20 d’octubre de 2011, va aprovar fer públiques les dades sobre el deute de la Generalitat i abonar als ens locals, abans d’acabar l’any 2011, el deute que la Generalitat hi tenia pendent. En els casos que això no fos possible es va acordar fixar, abans d’acabar l’any, un calendari per al pagament del deute de la Generalitat amb els Ajuntaments que integrés el conjunt dels departaments i els seus organismes, dependents i vinculats. Aquests acords, a data d’avui, no s’han complert. 

Cal tenir en compte , per altra banda , que tota aquesta situació també afecta al Consell Comarcal del Garraf. En aquest sentit ja ha fet públic el deute que té el Govern amb el Consell Comarcal del Garraf i els ha demanat que de forma urgent sigui liquidat.

Vistes aquestes consideracions i tot el que hem expressat es proposa al Ple els següents  acords:
1. Denunciar publicament aquests fets que van endetriment de les politqiues publiques dels municipis i comarques

2. Proposar als ajuntaments de la comarca que facin public  el deute que el Govern de la Generalitat té amb ells i, així mateix a tots els seus organismes, dependents i vinculats. 

3.  Instar al Govern de la Generalitat a liquidar aquest deute de forma urgent i prioritària. 

4. Traslladar aquest acord als ajuntaments i al govern de la Generalitat de Catalunya.”
El Sr. Blanco del PSC explica la situació econòmica de la nostra comarca que ve donada en dues línies, una la reducció dels ingressos de l’activitat econòmica als municipis, i d’altra la manca de finançament i de pagament de les administracions superiors. Aquests deutes comporten unes greus tensions de tresoreria i amb problemes per fer front a obligacions bàsiques com és el pagament de les nòmines del personal o a les empreses proveïdores perquè d’altres administracions no fan front a les seves obligacions de pagament. Es planteja clarificar el deute de la Generalitat, clarificar el calendari de pagament perquè això comporta que som corresponsables davant els ciutadans, entitats, empreses, etc. 
Surt de la sala el Sr. Joan Ignasi Elena.

La Sra. Huguet manifesta que la Generalitat encara no sap el deute que hi ha, encara s’està auditant i hi ha obres que s’han fet però que no tenien partida pressupostària, i per part de l’Ajuntament de Vilanova i el de Canyelles, es serà transparent però no del que es deu, sinó del que se’ls deu i fa anys que no se’ls ha pagat. Afirma que el mateix que s’exigeix ara s’havia d’haver exigit compromisos d’anys enrera i si es veuen avocats aquí, és conseqüència de fa molt de temps. Aprova el fet de demanar el que es deu, però des de l’any 2007/08/09, etc. 
Torna a la sala el Sr. Joan Ignasi Elena.

El Sr. Llombart manifesta que s’ha vist una precarietat en els darrers vuit anys en la intervenció a la nostra comunitat autònoma que ens porta a anar descobrint cada dia alguna cosa nova, i això repercuteix als serveis als ciutadans. Demana que es sigui estricte en la gestió del pressupost  del Consell Comarcal del Garraf, que ens coordinem amb les institucions superiors per tal que es faci un plantejament esglaonat de pagaments a proveïdors. Vol donar prioritat a alguns projectes, revisar l’endeutament dels municipis i revisar el pagament als proveïdors.

El Sr. Marc Font de la CUP intervé per contestar al grup de CIU. Diu que entén que es faci una defensa del govern de la Generalitat quan qui governa és el mateix partit però creuen que s’ha de fer un toc d’atenció en referència a com s’estan fent les coses des del govern de la Generalitat. Afirma que el que no pot ser és incomplir els pagaments pactats i no se sàpiga des dels consells comarcals quan es rebran els diners, atès que això repercuteix a les empreses, a les AMPAs, etc. Diu que no s’acaba de creure que encara surtin forats tot i que el seu grup comarcal no entra en aquest tema, però el que si s’ha de complir és el calendari de pagaments per poder planificar.

El Sr. Blanco explica que a l’hora de fer la moció s’ha volgut buscar un redactat capaç de ser assumit per tots els consellers i conselleres, atès que aquests són els que estan a primera fila davant del ciutadà i s’ha de donar comptes quan se’ls pregunta a títol particular com a regidor o regidora quan es pagarà. A aquestes persones no els serveix la justificació de que no es pot pagar perquè l’administració no ens paga a nosaltres.  Insisteix en que la voluntat de la moció és conèixer quin és el deute sigui de l’any que sigui, independentment del motiu del deute per poder indicar quina impossibilitat té de fer els pagaments. Resumeix que hi ha una quantitat de 900.000 euros en factures sense pagar a les que ara no es pot fer front. Es vol que se sàpiga quin deute té cada administració, demana transparència i un calendari perquè fins i tot, dirigint-se a la Sra. Huguet, argumenta que ella ha de saber quan podrà pagar quan li demanen aquesta informació.
No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

8. Moció en relació al pressupost del govern nacional al Garraf.

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“El govern català de CiU ha presentat recentment el projecte de pressupostos de la Generalitat de Catalunya per al  2012 en allò que fa referència a la despesa corrent així com també a les inversions previstes arreu del país.

Hom considera que aquests pressupostos haurien d’esser plantejats per a poder abordar les situacions que viu aquest país. Uns pressupostos que ens haurien de permetre sortir de la crisi amb  mesures d’impuls directe de l’economia i per l’ocupació.
Així hom considera, haurien de contenir mesures i polítiques publiques socials en un moment en què, més que mai, cal estar al costat d’aquells que es queden enrere  . En el mateix sentit,  de reconeixement de l’estat del benestar i els serveis públics al servei de la ciutadania per evitar la fractura social perquè, malgrat posar els serveis públics al límit, enguany encara es retallen un 5% els pressupostos d’ensenyament i Salut.
Per altra banda, el Grup Socialista i el Grup d’ICVerds considera que els pressupostos del Govern haurien de considerar els territoris de Catalunya d’acord amb la seva singularitat social, demogràfica i econòmic. Així mateix, caldria que es consideri  els compromisos pendents de la Generalitat amb el territori que fan tots referència als serveis públics de la comarca i, a través d’ells, al conjunt de la ciutadania.
D’acord amb aquestes consideracions, i d’acord amb la informació que tenim sobre els pressupostos de la Generalitat a la comarca del Garraf, hom vol deixar constància del rebuig que suposa la proposta . 
En aquest sentit es vol recordar que el pressupost d’inversions del Garraf és un 55,1% menys que el de l’any 2010 suposant  que és el més baix des de l’any 2003.

Val a recordar que en la proposta de pressupost s’han obviat equipaments del tot necessaris per al Garraf (la construcció del nou  l’hospital de referència comarcal ,  el Centre Bàsic de  Salut de Sitges,  els equipaments educatius llargament reclamats pel territori ( l’escola Agnès de Sitges, l’escola Pasifae de Vilanova, l’escola Les Vinyes de Cubelles, el nou Institut de Roquetes, l’Institut de Canyelles).Tampoc s’està complint amb les inversions pactades a Cubelles per part de l’ACA i resten pendents, entre d’altres, l’arranjament de l’antiga C-15 a Canyelles i d’altres inversions que ja estaven compromeses per l’anterior Govern i reclamades pel territori.
Vistos aquests antecedents i per els motius expressats anteriorment s’acorda :
1. Manifestar el rebuig del Consell Comarcal del Garraf al pressupost de la Generalitat de Catalunya i a les inversions del nostre territori .

2. Reclamar a la Generalitat de Catalunya que reconsideri les inversions aprovades al Garraf i que les consideri prioritàries per el seu  desenvolupament econòmic i social .

3. Traslladar aquest acord a tots els ajuntaments de la comarca del Garraf , al Parlament de Catalunya i a la presidència del govern .”
 La Sra. Huguet intenta dir alguna cosa, però el president li adverteix que primer de tot s’ha de deixar parlar a la ponent, i que després ja tindrà la paraula.

La Sra. Iolanda Sánchez explica la proposta afegint que és injusta aquesta inversió des del punt de vista social i econòmic, atesa la nostra situació d’atur i del manteniment de la nostra activitat econòmica i el que es vol demanar és un replantejament de les inversions, que s’escolti les veus dels ajuntaments i que se sumin les veus dels consellers i conselleres.

La Sra. Rosa Huguet vol aclarir que on posa l’escola Les Vinyes de Cubelles, és l’IES Les Vinyes de Cubelles i també aclareix que si es canvia el punt núm. 1 de la moció i en lloc de dir “rebuig” diu “desacord”, votarien a favor de la moció.
La Sra. Sánchez manifesta que l’esperit de la moció és ser unitària i conjunta, per tant no hi ha cap mena de problema per acceptar l’esmena.

La Sra. Huguet manifesta que ells ja havien demanat que fos un altra la inversió.

El president afirma que no és cas de qui ho fa primer o segon.

El Sr. Llombart manifesta que veu molta demagògia quant a presentar ara la moció tot i que durant 8 anys en que han governat uns altres hi ha hagut una reducció a la comarca en les inversions, tenint ara la inversió més baixa des del 2003 atès que en temps de crisi és quan menys rebrem, tot i que és injust rebre menys que d’altres comarques per tant es té un greuge comparatiu que ve denunciant el parlamentari popular Santi Rodríguez al parlament de Catalunya. Segueix explicant el seguit d’actuacions llistades a la moció en les que tots s’han vingut pronunciant, i reclamant en èpoques de vaques grosses, i ara que ens trobem en crisi, esperen comptar amb el recolzament del govern central i de la Generalitat obrint els contactes que pot obrir el seu partit per intentar que es reactivin aquests projectes. Continua plantejant que potser des del Garraf es podria demanar al govern de la Generalitat una revisió o un pacte fiscal.
El Sr. Garriga de la CUP manifesta el seu vot favorable i explica la preocupació quant a situar els consells comarcals per sota de les retallades, i planteja quin paper ocupa en la divisió territorial de Catalunya. Creu que és preocupant que no se sigui capaç de defensar els drets que pertoquen com a territori i això no treu el criteri que tingui cadascú sobre les polítiques que s’han dut a terme, però ara es parla de retallades i ho diu la pròpia Generalitat, no s’ho inventa ningú. També recorda que l’incompliment dels acords està damunt la taula dels ajuntaments. Veu polítiques soterrades que no ajuden a la realitat històrica del Garraf, que és no tenir qui la defensi. Afegeix que s’han de fer esforços per no estar a la cua de les comarques.
El president manifesta que no es fa demagògia, atès que el CCG sempre s’ha manifestat contrari  a les inversions de la Generalitat governés qui governés quan s’entenia que la comarca sortia perjudicada, i es poden revisar els acords de plens anteriors, on es van pronunciar contraris a la proposta d’inversions. Afirma que les dades són clares i que són a la baixa en inversions en els dos darrers anys i que s’ha passat d’una inversió de 152€ per habitant l’any 2009 a una inversió de 27€ per habitant en el 2011.  manifesta que més enllà de la capacitat inversora, del que es queixen és del greuge comparatiu amb d’altres comarques.

No havent més intervencions, el president sotmet la proposta a votació. 

9. Torn obert de paraules.

No havent més intervencions, el president aixeca la sessió a les vint hores i trenta minuts del dia 26 de gener de 2012.

ACORDS

Presidència

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior ( Ple ordinari de 22 de setembre de 2011).



S’aprova per unanimitat.

2. Donar compte dels decrets de presidència i gerència.

Es dóna compte.

Àrea de Serveis Generals i Atenció a la Ciutadania

3. Proposta d’aprovació del pressupost únic i la plantilla de personal del Consell Comarcal del Garraf per a l’any 2012.
S’aprova amb 10 vots favorables del PSC, 4 d’ICV-EUIA i amb 7 abstencions de CIU, 3 del PP i 2 de la CUP.
4. Proposta d’aprovació de la relació de llocs de treball per a l’any 2012.

S’aprova amb 10 vots favorables del PSC, 4 d’ICV-EUIA i amb 7 abstencions de CIU, 3 del PP i 2 de la CUP.
MOCIONS

5. Moció sobre els peatges.
S’aprova per unanimitat.

6. Moció en relació els equipaments sanitaris del Garraf.
S’aprova per unanimitat.

7. Moció en relació a les finances dels municipis i comarques.
S’aprova amb 10 vots a favor del PSC, 4 d’ICV-EUIA, 3 del PP, 2 de la CUP i 7 vots en contra de CIU.

8. Moció en relació al pressupost del govern nacional al Garraf.
S’aprova per unanimitat.

Mocions d’urgència

9. Torn obert de paraules.

No n’hi hagué.
No havent més intervencions, el president aixeca la sessió, a les 20:30 hores del dia 26 de gener de 2012.
M. Isabel Garcia Giménez






Vist i plau

Secretària








El President











Juan Luis Ruiz López
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