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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE

DEL CONSELL COMARCAL DEL GARRAF

Núm. de la sessió: 190
Data:
11 de febrer de 2016
Horari: 18:00h
Lloc: sala de les Voltes del Consell Comarcal del Garraf, a la Masia Cabanyes de Vilanova i la Geltrú

Consellers i conselleres electes assistents:

	Sr. Aznar Méndez, Enver, SOM VNG 

	Sr. Carol  Roldan, Jaume, CIU

	Sra. Carrasquilla Cuadrado, Francisca, PSC

	Sr. Domènech Gibert, Josep M., CUP

	Sr. Figueras i Albà, Gerad, CIU

	Sra. García i Prieto, Glòria, CIU 

	Sra. Garrido Tinta, Abigail, PSC

	Sr. Giralt  i Vidal, Lluís, CIU

	Sr. González Escofet, Joan, CIU

	Sr. Graells i Ros, Josep, ERC

	Sr. Grau i Roig, Francesc Xavier, PSC

	Sra. Huguet  Sugranyes, Rosa, CIU 

	Sra. Jofra Sora, Marta, CUP-PA

	Sr. Llombart Guilabert, Ferran, PP

	Sra. Llorens Carbonell, Teresa, PSC-PM

	Sr.  López Fernández, Joan, CUP

	Sr. Macià Martí, Marc, PSC

	Sr. Macià i Tetas, Joquim, ERC 

	Sr. Medina i Alsina, Jordi, ERC

	Sra. Morales Miguel, Ester, CIU

	Sr. Palomo Ribell, Ruben, CUP

	Sr. Pérez Gómez, Tòfol, PSC

	Sra. Reina Padilla, Carmen, C’s

	Sr. Rodríguez de L’Hotellerie de Fallois, Manuel, C’s

	Sra. Rossell Pascual, Mireia, CIU 

	Sr.  Ruiz López, Juan Luis, PSC

	Sra. Torrents Garriga, Magda, CUP

	Sra. Verdejo Sànchez, Marta, PSC


S’excusen d’assistir-hi:
Sra. Arnau i Sanabra, Olga, ERC
Sra. Carbonell i Abella, Aurora, ERC 

Sra. Cuadra  Soriano, Noemí. CIU
Sr. Remacha López, Carlos, PP
Sra. Santafé Rioja, Montse, Entesa 
ORDRE DEL DIA

Presidència
1. Renúncia del President al càrrec del President del Consell Comarcal del Garraf. 

2. Elecció de la nova presidència del Consell Comarcal del Garraf.
DESENVOLUPAMENT

El Sr. Gerard Figueras i Albà,  president del Consell Comarcal, dóna la benvinguda a tothom i inicia la sessió del ple extraordinari d’11 de febrer de 2016 a les 18:00h.

1. Renúncia del President al càrrec del President del Consell Comarcal del Garraf. 

Pren la paraula el President del Consell Comarcal del Garraf.

El Sr. Gerard Figueres explica que ja és sabut i ha comentat amb consellers/es, portaveus que conformen la resta de grups municipals, alcaldes i alcaldesses de la comarca, fa uns dies es va produir una situació imprevista que va ser l’encomanament, per part de la Consellera de la Presidència de la Generalitat, un encàrrec que tot i que és compatible amb les funcions que es poden derivar del fet d’ostentar l’acte d’electe a l’ajuntament de Vilanova o de President del Consell Comarcal, per desig i voluntat seva no serà així, i per tant, implicarà la renúncia a l’acta de President del Consell Comarcal del Garraf i posteriorment de l’acta de regidor de l’ajuntament de Vilanova. La decisió és per tenir una dedicació plena a la Secretaria General de l’Esport, i això comporta la renúncia a la Presidència del Consell Comarcal del Garraf. Abans de fer-la efectiva demana uns darrers minuts per agrair a tota la gent del Consell Comarcal del Garraf que durant diversos anys ha comportat primer com a conseller comarcal i portaveu del grup de CIU, fa algunes legislatures anteriors,  i en aquesta actual des de la responsabilitat de la presidència, insisteix en un agraïment a totes les persones de la casa amb els que s’han compartit espais, treball de diàleg i debat, d’oposició i de govern i als quals els vol agrair molt la seva professionalitat. També vol agrair a l’actual govern i a la gent del deu grup que tot i que han estat sis mesos escassos hi hagut una predisposició, unes ganes de treballar, i unes ganes d’impulsar projectes sense la voluntat dels quals no hagués estat possible. Des de la presidència i en sis mesos s’ha pogut, no només, aprovar el pressupost per aquest 2016, sinó impulsar diverses iniciatives que es pensa i desitja que la propera presidència haurà de valorar continuar o no. S’han iniciat diversos projectes en una línia concreta, i que vol definir com la línia del Penedès. Es creu que en moments en que el país està redefinint espais, marcs i futurs, els municipis del Garraf i el Consell Comarcal ha de ser capaç de liderar la nova composició territorial del país amb la vocació de liderar l’àmbit que correspon, l’àmbit que és natural i que és l’àmbit del Penedès. En aquesta línia s’han iniciat polítiques com l’adhesió al Consorci de promoció d’Enoturisme Penedès, s’ha iniciat el grup de treball del Pla Territorial del Penedès, i convenis amb algunes entitats que sobrepassen la comarca i que també s’emmarquen en aquest àmbit, es pensa que és una bona línia però que evidentment serà la nova presidència, el govern i el Ple del Consell Comarcal els que hauran de decidir si es segueix mirant cap aquesta direcció o no. El Sr. Figueras vol en segon lloc demanar disculpes, perquè la decisió ha estat estrictament personal i ha comportat que  s’hagi hagut de realitzar aquest ple, i per tant que s’alteri la normalitat, no només, la vida d’aquesta casa, sinó també la dels consellers i conselleres i treballadors que en formes part, per aquest motiu demana disculpes, perquè aquesta decisió no prevista té conseqüències que també els hi afecten. Però més enllà d’aquestes disculpes també vol expressar un desig, un desig de confiança en que el diàleg i la concòrdia que ha presidit els plens que s’han produït en aquesta legislatura i que s’havien produït també en els anteriors els seguirà presidint, i també un desig de que aquesta concòrdia es podrà traduir amb feina conjunta al servei de la ciutadania de la comarca del Garraf i al servei dels nostres municipis. Vol agrair la presència de l’alcalde Sr. Forns, de l’alcaldessa de Vilanova, de l’alcaldessa de Cubelles, que sense ser membres d’aquest Consell Comarcal, han volgut ser-hi presents, per assistir a la pressa de possessió de la nova presidència, també als altres alcaldes que ja són membres d’aquest Consell Comarcal, per uns consell d’Alcaldies que no han estat gaires però que s’han pogut realitzar, i es creu han estat fructífers. Els vol demanar, en forma de desig, que aquesta generositat necessària perquè la comarca pugui ser capaç de tirar endavant projectes comuns i que sense la generositat no es seria capaç d’aconseguir-ho. També vol agrair a tot l’staff de la casa, i a la gerent al capdavant perquè la gerent és una professional amb la que hi ha hagut una confiança absoluta i aquesta confiança ha estat tant a nivell de presidència com també entre les dues formacions que conformem l’actual govern del Consell Comarcal, en que s’han apartat les diferències de partit i s’ha posat un únic objectiu que era treballar per la comarca. Hi en darrer terme, volia expressar un desig a la nova presidència: que sigui capaç com a mínim de fixar-se dos objectius; el primer de situar els anhels que la presidència pugui tenir pel conjunt de la comarca i pel conjunt del territori, doncs, situar la comarca on tots plegats la vulguin fixar. I en segon lloc, que sigui capaç d’avançar i que pugui fer-ho amb la complicitat dels consellers comarcals, i amb la complicitat de les alcaldies i els municipis. El Sr. Figueras creu que aquest territori té possibilitats i creu que en aquest territori si tots sumen és capaç de liderar i sortir-se’n. Finalment, es vol posar a la disposició, no només del Consell Comarcal sinó també de la resta d’ajuntaments de la comarca, perquè encara que sigui des d’un altre àmbit, el seguirà movent la voluntat de servei. Per tant, està al servei de la comarca, al servei dels municipis en aquest cas des d’un altre àmbit, i encara que sigui en el futur des de fora de la política institucional aquesta serà la seva única voluntat, la voluntat de servei en aquest cas al Garraf i també al país. Moltes gràcies i fa efectiva la seva renúncia a la presidència del Consell Comarcal del Garraf.

En aquest moment passa ha presidir el ple el vicepresident Sr. Juan Luís Ruíz.

El Sr. Ruiz, parlant en nom de tots els consellers i conselleres i vol agrair tot el treball i el temps dedicat al capdavant de la presidència de la Institució, i vol desitjar-li tots els encerts i èxits personals i polítics en aquesta nova tasca al servei del país. Es creu que totes les alcaldies han pres bona nota del compromís que avui s’ha reafirmat, ara des de l’àmbit nacional també hi treballarà en benefici dels ciutadans i ciutadanes d’aquesta comarca.

El Sr. Juan Luís Ruiz dóna pas al punt segon de l’ordre del dia del Ple.

2. Elecció de la nova presidència del Consell Comarcal del Garraf.

La secretària dóna lectura al segon punt de l’ordre del dia, el de l’elecció de nou president/a. 

La Sra. Maribel Garcia, secretària de la corporació, assenyala que un cop produïda la renúncia del Sr. Figueras a la presidència del Consell Comarcal del Garraf és necessari procedir a una elecció per escollir la persona que ocuparà a partir d’ara la presidència del Consell Comarcal del Garraf, per això és d’aplicació l’article 22.2 de la llei d’organització Comarcal que diu textualment: 
“Per ser elegit president, el candidat ha d’obtenir la majoria absoluta en la primera votació, o la simple en la segona. En cas d’empat, es procedeix a una tercera votació, i si en aquesta es produeix novament empat és elegit el candidat de la llista amb més consellers. Si les llistes tenen el mateix nombre de consellers, és elegit el candidat de la llista amb un nombre més gran de regidors de la comarca.”

El Vicepresident demana als diferents grups comarcals si presenten candidatura per la presidència del Consell Comarcal del Garraf, presentant-se els consellers següents:
Llista electoral 


Candidat/a

CIU




Glòria Garcia Prieto

ERC




Josep Graells i Ros

CUP




Joan López Fernández

C’s




Manuel Rodríguez de L’Hotellerie de Fallois
Seguidament es procedeix a realitzar la votació secreta, cridant un per un tots els consellers i conselleres per tal que dipositin el seu vot a l’urna. Un cop dipositats tots els vots a l’urna, es procedeix a la seva obertura i es fa el recompte, el resultat del qual és el següent:

Candidats




Vots obtinguts

Glòria Garcia Prieto
17


Joan López Fernández
 5


Josep Graells i Ros
 3

Manuel Rodríguez de L’Hotellerie de Fallois 
 2

Vots emesos: 28 vots

Vots blancs: 1 vots 

Vots nuls: 0 vots 
El conseller que ha obtingut majoria absoluta a la primera votació ha estat la consellera Glòria Garcia Prieto, representant de la llista de Federació de Convergència i Unió. Per tant, el vicepresident proclama Presidenta del Consell Comarcal del Garraf a la consellera Glòria Garcia Prieto i passa a prendre-li jurament donant lectura a la fórmula d’acatament a la Constitució legalment establerta, el text literal de la qual és el següent:
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de Presidenta del Consell Comarcal del Garraf, amb lleialtat al Rei i complir i fer complir la Constitució i l’Estatut d’Autonomia?”

Seguidament la presidenta electa, Glòria Garcia Prieto, emet la promesa de respecte a la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia, mitjançant la manifestació següent: “Prometo per imperatiu legal i sense renunciar al dret d’independència del meu país”.
Després d’això, el Vicepresident , Sr. Juan Luís Ruiz, convida la Sra. Presidenta a ocupar la cadira presidencial. Acte seguit pren la paraula la Presidenta electe, Sra. Glòria Garcia, i saluda als conselleres i consellers comarcals del Garraf, a les alcaldesses i alcalde, als exconsellers i exconselleres, regidors i regidores, amics i amigues, i tot seguit exposa el següent discurs:
“Les meves primeres paraules les vull adreçar de manera molt especial al expresident Gerard Figueras, que va ser president nomenat el 17 de juliol, vull agrair la seva trajectòria i la seva responsabilitat al capdavant del Consell Comarcal del Garraf li agraeixo que hagi avocat experiència del seu bagatge polític i personal alhora de presidir aquesta institució, encara que hagin estat pocs mesos. Company et desitjo molts encerts en la carrera que inicies.

Permeteu-me que agreixi als Consellers i Conselleres del meu grup per la confiança que han tingut alhora de considerar-me vàlida per presidir aquest organisme comarcal.

Un agraïment, també, als consellers i conselleres comarcals del PSC – de forma especial a Juan Luís Ruiz - perquè ells també han considerat que puc representar els acords que vam plantejar-nos l’estiu passat per a generar estabilitat i fortalesa en aquesta institució.
Seré la primera dona en presidir el Consell Comarcal, però donat que a la nostra comarca hi ha  5 alcaldesses i 1 alcalde, això territorialment, no és un fet rellevant. Però si que il·lustra un camí. Un camí recorregut amb dificultat i que no està del tot encetat, que és el camí que hem començat les dones que arribem a tot amb molt d’esforç, amb molta empenta i moltes ganes. Avui jo represento aquestes dones, però no sóc jo només sinó totes les dones que arreu del país s’esforcen per arribar als llocs que ens corresponen. És per això, que és tot un orgull posar de relleu el paper de la dona al capdavant de les institucions. 

Comparteixo amb tots i totes que assumeixo aquesta presidència amb voluntat de servei públic. Amb voluntat de treballar i fer xarxa per posicionar aquest territori allà on tots volem que sigui, allà on ens mereixem. Amb voluntat de treballar amb els ajuntaments de la comarca i amb tots els agents econòmics i socials. Sempre des del diàleg i el consens.

En relació a les voluntats i el tarannà sobre la meva presidència, vull compartir amb tots vosaltres que el meu treball serà continuar el  que va iniciar el Gerard Figueres. I desenvolupant una presidència  que respongui a les necessitats d’aquest territori i a les persones que hi viuen. 

D’acord amb el capteniment de continuïtat que us acabo d’expressar vull recordar, que les eleccions municipals ens van portar a dissenyar un plenari diferent del que s’havia constituït en el passat. 

CiU com a força política que va obtenir més representació comarcal va considerar la necessitat de conformar acords amplis amb altres formacions polítiques. I és així, que va entrar en converses amb el PSC. I varem començar a treballar per conjuntament sumar i tirar endavant les dues prioritats que marcaran el nostre mandat que són:  l’impuls de polítiques socials que ajudin aquelles persones a les que la crisi ha colpejat amb major virulència. I l’impuls de polítiques de reactivació econòmica i territorial amb l’objectiu que la comarca sigui capaç de  generar més llocs de treball. 

Vull recordar en aquest sentit, hem treballat – sota la Presidència sortint -  per al desenvolupament de les accions vinculades  a les competències delegades d’ensenyament , al contracte-programa de la Conselleria de Benestar Social i família, en els programes d’ocupabilitat per a les persones en situació social més difícil.

Això ha estat comentat i aprovat arran del pressupost del 2016, amb el que podríem definir que les polítiques publiques i socials que es desenvolupen a les àrees de Serveis Socials, Ensenyament i ocupació, han representat un gruix important del pressupost, que  ha augmentat enguany en gaire bé un 9% respecte al pressupost anterior. 
Vull recordar també, que hem treballat per a plantejar accions del “Pla de desenvolupament econòmic i social” que els ajuntaments han anat fent seu i aprovant. Un pla que planteja reptes i oportunitats de futur.

En aquest sentit, accedeixo a la presidència amb un recorregut fet que tindrà properament plasmació de futur amb el Pla de Mandat. 
Per altra banda,  volem ( vull ) sumar el màxim d’actius possibles en benefici dels municipis de la nostra comarca i en benefici de la millora de la qualitat de vida dels nostres ciutadans i ciutadanes. Fent-ho al costat de les alcaldesses i de l’alcalde i treballant conjuntament en el marc del Consell d’alcaldies,i evidentment totes les entitats comarcals i la societat civil amb  les que ens uneix objectius compartits. Estructurant els debats i les taules necessàries per a plantejar projectes que sumin per a la comarca. Sumant i escoltant, també,  a la globalitat de conselleres i consellers comarcals i als seus grups polítics. 

Tinc el convenciment que el fet de sumar i la voluntat de fer-ho ens ha de portar a posicionar la comarca del Garraf al lloc que es mereix, i a defensar de manera conjunta i crítica els projectes i les necessitats reals de tota la ciutadania.

Com a reflexió final d’aquesta presidència vull reivindicar el paper fonamental que han tingut els Consells Comarcals en la implantació de l’autogovern a Catalunya un rol que hem de reivindicar en la confecció del nou país. Perquè tenim el convenciment que des del municipalisme i la comarca  no podrem deixar de ser protagonistes del futur.

Els consells comarcals estan cridats a tenir cada cop més importància en el futur del nostre país. Seguirem estant al costat de la Generalitat de Catalunya, seguirem estant al costat del Parlament de Catalunya perquè els catalans i les catalanes,  puguin decidir lliurement el seu futur. 

No voldria acabar sense fer un agraïment,un agraïment a la meva família, que malgrat no em veuen em continua estimant, i això té molt de mèrit.

Un agraïment al Josep Lluís Vidal, que des de el començament va creure en mi.

Un agraïment a la Neus Lloveras,  pel seu continuo i incondicional recolzament.
I un agraïment a l’Esteve Orriols, que tant ens va ensenyar, i fem nostre la teva frase “les actituds són més importants que les idees”

Moltes gràcies a tothom.”

La Sra. presidenta dóna la paraula als portaveus del grups polítics comarcals.

Pren la paraula el Sr. Carol de CIU que diu que, donen tot el suport i més a la presidenta. Pren la paraula la Sra. Llorens del PSC que expressa la satisfacció, felicitació i que ben segur hi hauran molts encerts i bon treball amb la nova presidenta.

Pren la paraula el Sr. Graells d’ERC que vol donar l’enhorabona pel nou càrrec i desitja molta sort al president sortint, i esperen mantenir el diàleg i la participació que hi hagut fins ara, i així fer que al Consell Comarcal es posi en valor totes les feines que s’han intentat dur endavant fins el moment.

Pren la paraula el Sr. López de la CUP que vol sumar-se a la felicitació a la nova presidenta i alhora desitjar que aquest sigui més llarg que l’anterior mandat. També, fa constar que, els hi agrada que sigui la primera dona presidenta del Consell Comarcal, creuen que les dones a política tenen un altre tarannà, i que aquest tarannà beneficiarà el que ells creuen té més mancances al Consell Comarcal com a institució que és transparència cap als grups polítics i capacitat de participació en el dia a dia de fer política al Consell Comarcal. Només li volen demanar que, tot i que ja han notat certs canvis, una ha estat poder tenir l’ordre del dia a les Juntes de Portaveus i a les Comissions Informatives abans de venir, els hi agradaria demanda que a partir d’ara també s’afegís i es tingués la documentació amb això per poder participar amb tot el fet polític. I la segona qüestió, és sobre un fet que ja es va reclamar a l’últim ple, e inclús es va presentar en forma de moció, hi era que es presentés el Pla de Mandat i que es digués quins són els objectius i que es debatessin en el plenari. I la tercera, s’havia parlat alguna cosa de poder fer unes sessions de participació política amb els diferents projectes, nomenant els diferents projectes que ja s’han començat a posar en marxa des del grup que governa el Consell Comarcal i que des de l’oposició també es demana la possibilitat de poder participar en tot aquest fet d’una forma constructiva, ja que des de l’oposició d’aquest Consell Comarcal no es fa una oposició dura i estricta amb els mandats, sinó sempre amb caire col·laboratiu, i en aquest sentit donar continuïtat i més força a aquestes formes de participació.

Pren la paraula el Sr. Llombart del PP que explica que, volen transmetre l’enhorabona pel nomenament a la nova presidència,  i especialment l’enhorabona a Gerard Figueras, que ha estat l’artífex de poder fer una transició ràpida i segura perquè és important que el Consell Comarcal continuï treballant en la línea que havia començat, això li volen agrair a Gerard i com han treballat molt bé amb ell, volien demanar-li també a la presidenta. Esperen que la relació de treball a nivell comarcal pel bé dels ciutadans de la comarca, segueixi en la mateixa línia que amb la resta d’equip de govern. I per tant, que compti amb ells en aquells projectes que puguin participar activament.

Pren la paraula el Sr. Rodríguez de C’s per desitjar sort i encerts a la nova presidenta, i com ja van manifestar al ple de juliol de nomenament del Sr. Figueras, resten oberts al diàleg en temes substancials i desitgen que es treballi per tots i totes els ciutadans i ciutadanes. I bé en relació a una cosa dita per la presidenta, i és que el futur el decidim cada quatre anys, això es pensa des de Ciutadans, i a més en els últims cinc anys s’han tingut moltes eleccions, així que el futur es decideix en cada elecció. I finalment, desitjar-li molta sort.

Pren la paraula el Sr. Aznar de Som-VNG que felicita la nova presidenta i desitja sort al president sortint. I simplement que a veure si entre tots i el que queda de mandat es pot donar sentit a que hi hagi presència política d’aquesta institució.

La Sra. Presidenta dóna les gràcies a les conselleres i els consellers per les paraules que li han adreçat.
No havent més intervencions, la presidenta aixeca la sessió, a les divuit hores i quaranta minuts del 11 de febrer de 2016. 
     






Vist i plau;

Secretària








La  Presidenta
M. Isabel Garcia Giménez






Glòria Garcia Prieto
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