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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE

DEL CONSELL COMARCAL DEL GARRAF

Núm. de la sessió: 201
Data: 9 de novembre de 2017
Horari: 17h
Lloc: sala de les Voltes del Consell Comarcal del Garraf, a la Masia Cabanyes de Vilanova i la Geltrú

Consellers i conselleres electes assistents:

	Sra. Albà Pujol, Blanca, CIU
Sra. Arnau i Sanabra, Olga, ERC-AM

	Sr. Aznar Méndez, Enver, SOM VNG

	Sr. Baldú Pizarro, Mario, ERC-AM

	Sra. Carbonell i Abella, Aurora, ERC-AM

	Sr. Carol  Roldan, Jaume, CIU

	Sra. Cuadra  Soriano, Noemí. CIU

	Sr. Domènech Gibert, Josep M., CUP

	Sra. García i Prieto, Glòria, CIU

	Sra. Garrido Tinta, Abigail, PSC-PM

	Sr. Giralt  i Vidal, Lluís, CIU

	Sr. González Escofet, Joan, CIU

	Sr. Grau i Roig, Francesc Xavier, PSC

	Sr. Llombart Guilabert, Ferran, PP

	Sra. Llorens Carbonell, Teresa, PSC-PM

	Sr. López Fernández, Joan, CUP-PA-UM9

	Sr. Macià Martí, Marc, PSC
Sra. Martínez González, Montserrat, ERC-AM

	Sra. Morales Miguel, Esther, CIU

	Sr. Pérez Gómez, Tòfol, PSC

	Sra. Reina Padilla, Carmen, Consellera no adscrita

	Sr. Remacha López, Carlos, PP

	Sr. Rodríguez de L’Hotellerie de Fallois, Manuel, C’s

	Sra. Rossell Pascual, Mireia, CIU

	Sr.  Ruiz López, Juan Luis, PSC

	Sra. Torrents Garriga, Magda, CUP

	Sra. Verdejo Sànchez, Marta, PSC


S’excusen d’assistir-hi:
	Sr. Medina i Alsina, Jordi, ERC- AM

	Sra. Carrasquilla Cuadrado, Francisca, PSC

	Sra. Huguet  Sugranyes, Rosa, CIU
Sr. Palomo Ribell, Ruben, CUP-CS-PA
Sra. Santafé Rioja, Montse, ICV-EUIA-EPM

	


ORDRE DEL DIA

1. Proposta d’acord del Ple del Consell Comarcal del Garraf pel qual s’aprova la seva adhesió al Consorci Sanitari de l’Alt Penedès i el Garraf (CSPAG). 
DESENVOLUPAMENT

La presidenta del Consell Comarcal, dóna la benvinguda a tothom i inicia la sessió del ple extraordinari de 9 de novembre de 2017 a les 17h.
La Presidenta comenta que se’ls ha deixat damunt les cadires un llibre i un CD. Explica que el llibre és l’últim que van presentar dins del servei de la TRACA i el CD és del Garraf en dansa de la Cobla Maricel. 

1. Proposta d’acord del Ple del Consell Comarcal del Garraf pel qual s’aprova la seva adhesió al Consorci Sanitari de l’Alt Penedès i el Garraf (CSPAG). 

La secretària llegeix la proposta, el text literal de la qual és el següent:

“El Servei Català de la Salut (CatSalut), el Consorci Sanitari de l’Alt Penedès (CSAP) i el Consorci Sanitari del Garraf (CSG) van subscriure en data 3 de juliol de 2016 un Protocol d’intencions per a la integració dels dispositius i recursos assistencials del CSG i del CSAP (engloben l’Hospital Sant Antoni Abat, l’Hospital Residència Sant Camil i Centre de Rehabilitació, i l’Hospital Comarcal de l’Alt Penedès).

A partir d’aquest escenari, i producte de la negociació liderada pel Departament de Salut i el Servei Català de la Salut (CatSalut) des de la perspectiva d’enfortir el sector públic de la Generalitat als territoris de l’Alt Penedès i del Garraf, es planteja la constitució efectiva del Consorci Sanitari de l’Alt Penedès i el Garraf (CSAPG). Des d’un punt de vista formal aquesta nova entitat serà producte de la transformació corporativa del CSAP, que modifica els seus Estatuts en el sentit de passar a integrar l’adhesió de l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú i el Consell Comarcal del Garraf, i d’excloure’n la Fundació Hospital de Vilafranca per separació voluntària. En paral·lel implica la incorporació del conjunt dels actius i passius del CSG, que acorda la seva extinció. Des d’un punt de vista funcional, la finalitat és la fusió dels recursos d’ambdues entitats preexistents (CSAP i CSG) en una sola organització que es defineix per una naturalesa íntegrament pública i que passa a disposar de major massa crítica per afrontar els reptes de futur cap a una millora de la qualitat assistencial en condicions sostenibles. 

L’evolució de la normativa aconsella la reordenació de la participació local en la gestió i titularitat de dispositius assistencials que vénen a cobrir serveis públics que, competencialment, correspon garantir a la Generalitat. La mesura, doncs, obeeix a la ponderació d’aquesta realitat amb la conveniència de seguir vetllant per preservar una sensibilitat local en l’àmbit de la governança de la nova entitat. El CSAPG, en qualitat d’entitat successora, dóna plena continuïtat a l’activitat assistencial prèvia del CSG i al compliment de les seves finalitats. La integració com a entitats consorciades del Consell Comarcal del Garraf, de l’Ajuntament de Sant Pere de Ribes i de l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú permeten consolidar la perspectiva local.

Pel que fa al procediment d’integració al CSAPG, l’article 115.1.c) de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, exigeix l’aprovació dels Estatuts per totes i cada una de les entitats consorciades. L’efectivitat de la integració exigeix, doncs, l’aprovació expressa per part del Consell Comarcal del Garraf.

El procés d’ordenació de la transformació del CSAP en el nou CSAPG es completa a través d’un conveni regulador a subscriure per l’Administració de la Generalitat de Catalunya, el CatSalut, el CSAP, el CSG, els ajuntaments de Vilafranca del Penedès, Sant Pere de Ribes i de Vilanova i la Geltrú i els consells comarcals de l’Alt Penedès i del Garraf. Aquest conveni estableix la regulació aplicable a la subrogació universal del nou CSAPG en tots els béns, drets i deures del CSG.
El Servei Català de la Salut (CatSalut), ens de naturalesa institucional adscrit al Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya, es configura formalment com a administració d’adscripció del CSAPG. En virtut d’aquesta posició jurídica i de les motivacions exposades amb anterioritat, ha comunicat formalment al Consell Comarcal del Garraf l’interès per la seva integració en aquest nou consorci.

L’article 47.1.g) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local estableix que serà necessari el vot de la majoria absoluta del Ple de les corporacions locals per a la creació, modificació o dissolució de mancomunitats o organitzacions administratives, així com l’adhesió a les mateixes i l’aprovació i modificació dels seus Estatuts. En el mateix sentit es pronuncia l’article 114.3.d) del Text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

Igualment l’article 313.3 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, estableix que l’acord de creació, adhesió o modificació, com també l’aprovació i modificació estatuts s’han d’exposar al públic pel termini de 30 dies d’acord amb l’article 160.

Finalment, el règim jurídic general aplicable a la figura dels consorcis en el marc del dret públic a Catalunya s’estableix a partir de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, i dels preceptes amb naturalesa bàsica de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic, als quals se subjecta en tots els extrems el procediment de modificació del CSAP per a la seva transformació en el CSAPG.

De conformitat amb l’anterior, es proposa al  Ple del Consell Comarcal del Garraf l’adopció del següents ACORDS:

Primer.- Aprovar l’adhesió del Consell Comarcal del Garraf al Consorci Sanitari de l’Alt Penedès i del Garraf (CSAPG).

Segon.- Aprovar inicialment els estatuts del Consorci Sanitari de l’Alt Penedès i Garraf, que consten a l’Annex 1
Tercer.-Publicar aquest acord i els estatus esmentats  pel termini de 30 dies al BOP, DOGC, i tauler d’edictes del Consell Comarcal als efectes d’informació pública.

Quart.- Considerar aprovat definitivament aquest acord i estatuts esmentats, sinó es presenta cap al·legació i/o reclamació en contra en el tràmit d’informació pública.
Cinquè.- Aprovar la formalització per part del Consell Comarcal del Garraf del conveni regulador de la constitució del Consorci Sanitari de l’Alt Penedès i el Garraf, que consta en l’Annex 2 

Sisè. Facultar la persona titular de la presidència del Consell Comarcal del Garraf   per a  la realització del conjunt d’actuacions necessàries i l’atorgament dels documents públics i privats que resultin necessaris per a l’execució dels presents acords.”
La Presidenta comenta que la proposta ja ha estat aprovada per l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú i pel de Sitges i que ha d’anar passant per tots els ajuntaments de la comarca i que l’objectiu és unir els dos consorcis, el de l’Alt Penedès i el del Garraf, i tenir un gran consorci sanitari sota el paraigües de la Generalitat de Catalunya, que és la forma més correcte de tenir  aquest consorcis. 

Explica que al Consell Comarcal del Garraf fem un ple extraordinari perquè forma part del Consell Rector del consorci i que formarem part de tot això hem de fer tota l’exposició publica i, per això, avui s’havia de fer el ple extraordinari per tenir el temps suficient d’exposició publica i poder ratificar-lo abans del dia 1 de gener, quan es pretén posar en marxa la fusió. Afegeix que és la ratificació del que ja s’ha debatut en els consorcis sanitaris tant del Garraf com de l’Alt Penedès, i com que tots els ajuntaments estaven representats entén que la informació és sobrera. 
La Presidenta dóna la paraula al Sr. Joan López, portaveu de la CUP, el qual vol plantejar una sèrie de qüestions que té el seu grup comarcal, tot i que saben que en aquest moment no podran ser resoltes, però els agradaria que constés en acta perquè son temes que els preocupen. En primer lloc, plantegen que amb la unió dels hospitals entenen que és possible que hi hagin serveis que s’ubiquin en un dels hospitals en concret i que hi hagi una diversificació d’especialitats en els diferents hospitals i que, per tant, els usuaris de la comarca haurien de desplaçar-se , en segons quin casos, a Vilafranca o a altres llocs i per això demanarien, si no està fet, un pla de mobilitat respecte el transport públic. En segon lloc, comenten que tot i que havien estat informats que en principi semblava que s’havia negociat que els treballadors, sobretot els més de base, conservarien  la seva ubicació de lloc de treball, demanen la confirmació sobretot en relació als sindicats. En tercer lloc, expliquen que com que són coneixedors que en el Consorci Sanitari del Garraf hi ha un deute i que, en canvi, en el consorci de l’Alt Penedès està bastant més sanejat econòmic, voldrien saber si s’havia realitzat un pla o un estudi des de l’àmbit d’intervenció per fer un pla de recuperació d’aquest deute. En quart lloc, i en relació a la llista d’espera que es dóna en el consorci del Garraf i que en canvi en la part de l’Alt Penedès és menor, pregunten si amb aquest nou consorci hi ha algun pla previst sobre aquest aspecte. I, per últim, expliquen que sembla ser que al Garraf hi ha unificat la part sanitari i la part de sociosanitari i que l’Alt Penedès no és així i llavors qüestionen que passaria amb el Ricard Fortuny i amb altres entitats que estaven més dirigides amb la art de l’Alt Penedès. Finalment, volen demanar al Consell Comarcal si es podria fer un procés d’informació publica sobre aquest consorci i sobre les avantatges que tindria, per informar a la ciutadania. 
La presidenta dóna la paraula al Sr. Remacha, el qual des del PP explica que els genera molts dubtes aquesta transformació i aquest canvi de model de gestió. Manifesta que perdre el control i la gestió dels nostres hospitals no els transmet aquesta tranquil·litat en quant el paper que desenvolupava el Consell Sanitari del Garraf, sobretot, en referència a la representació local que és redueix significament dins d’aquest nou Consorci de l’Alt Penedès i el Garraf. Transmet que és aquestes inquietuds del seu grup són la raó per la qual s’abstindran.  
La presidenta comenta que abans a la Junta de Portaveus han sortit les preguntes que ha comentat el Sr. Lopez, que per que constessin en acta s’han fet en seu de ple i que es traslladaran al Consorci sobretot l’estudi del pla de mobilitat, els dubtes en relació al sanitari i el sociosanitari i l’exposició publica per explicar a la ciutadania aquesta nova fusió. Afegeix que el que sí que li pot assegurar que el deute l’assumirà la Generalitat perquè el deute contret pel Consorci Sanitari del Garraf eren deutes que la Generalitat no havia pagat al Consorci i per tant, la Generalitat ja l’assumeix perquè realment és un deute propi. A més, pel que fa als treballadors, la presidenta explica que hi ha una acord de garanties que s’ha signat pels comitès i pels sindicats. 

El Sr. Lopez, sobretot com a regidor de Sant Pere de Ribes, felicita la feina que s’ha fet des del Consell Comarcal del Garraf i des de l’Ajuntament de Sant Pere de Ribes per haver aconseguit resoldre una de les inquietuds que tenien des d’aquest municipi que era el poder participar dins dels òrgans rectors d’aquest nou consorci. 
La presidenta aclareix que en la Junta de Portaveus ha sortit la inquietud d’altres municipis que deien que Ribes està representat i els altres municipis queden representats pel Consell Comarcal del Garraf. Comenta que la reivindicació de Sant Pere de Ribes tenia un cert sentit perquè ells sí que estan afectats tant per mobilitat com per altres circumstancies pel fet de tenir una infraestructura físicament ubicada en el seu municipi. 
No havent intervencions, sotmet la proposta a votació.

La Presidenta aixeca la sessió del Ple, a les disset hores i trenta minuts del nou de novembre de 2017.
ACORDS

1. Proposta d’acord del Ple del Consell Comarcal del Garraf pel qual s’aprova la seva adhesió al Consorci Sanitari de l’Alt Penedès i el Garraf (CSPAG). 
S’aprova per majoria amb els vots a favor de: 8 de CIU, 4 d’ERC, 7 del PSC i 1 de SOM-VNG i l’abstenció del grup de la CUP, de C’s, del PP i de la Sra. Reina. 
No havent més intervencions, la presidenta aixeca la sessió, a disset hores i trenta minuts del nou de novembre de 2017.
                                                                 Vist i plau;

Secretària                                                                             La  Presidenta


Mª Isabel Garcia Giménez
Glòria Garcia Prieto
ACTA DE SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DEL CONSELL COMARCAL DEL GARRAF de 9 de novembre de 2017.


