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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2010000013 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 30 DE SETEMBRE DE 2010

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament, a l’edifici Casa de la Vila, del carrer Major núm. 32, a dos quarts de set de la tarda del dia 30 de setembre de dos mil deu, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

MARIA ELENA PEREZ GARCIA


Alcaldessa 

MARIA DEL CARMEN PORRO ARIAS

Regidora
JOSÉ CARLOS GUIJARRO MARTÍNEZ

Regidor
EVA GONZALO PALAU



Regidora

JUAN PARRA SOLÀ




Regidor

ANA MARIA RIVAS VALVERDE


Regidora

SERGIO HERMOSO NAVALPOTRO

Regidor
MARIA TERESA GALLEGO ANDRÉS

Regidora
ALICIA SOLANO PEINADO



Regidora
JOSÉ MARIA GONZÁLEZ DE ARRIBA

Regidor

ALBA MARIA DE LAMO OLLERO


Regidora

OSCAR GIL SOTILLO



Regidor

LAURA CAMPOS FERRER



Regidora

JOAN MARESMA  MORERA


Regidor
AMÈLIA MORRAL  BARNEDA


Regidora
JOAN CARLES PAREDES CORREAS

Regidor

MARIA CARMEN GONZALEZ BENITO

Regidora 

EVA GARCIA RODRIGUEZ



Regidora

TEODORO GARCIA CALABIA


Regidor

MARTA AGUILAR ALEMANY


Regidora

JORDI SÁNCHEZ I ESCRIGAS


Regidor

Sra. María José López Pallarés


Secretària

Sr. Josep Serrano Daura



Interventor

1. QÜESTIONS PRÈVIES

1.1 APROVACIÓ SI S'ESCAU DE L’ACTA DEL PLE NÚM. 201000000011, CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL 29 DE JULIOL DE 2010.
S'aprova per unanimitat l’acta núm. 20100000011 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent als dia 29 de juliol de 2010.

1.2.
ASSUMPTE SOTERRAMENT LÍNIA FÈRRIA CONVENCIONAL  BARCELONA – PORTBOU AL SEU PAS PEL MUNICIPI

El proper dia 5 d’octubre està prevista una entrevista de l’Alcaldia amb  el Sr. Secretari d’Estat d’Infraestructures i Planificació del Ministeri de Foment, l’objecte de la qual és reiterar la posició municipal davant les obres de soterrament de la línia fèrria convencional Barcelona – Portbou al seu pas pel municipi i demanar el compliment dels acords signats entre la Secretaria d’Estat d’Infraestructures i Planificació del Ministeri de Foment i l’Ajuntament de Montcada i Reixac en relació amb el pas de la línia d’alta velocitat i la integració de la línia fèrria convencional Barcelona – Portbou al seu pas pel municipi en data 19 de novembre de 2007.

La posició de l’Ajuntament, i de les entitats ciutadanes, representades en la Plataforma Tracte just, Soterrament total, sempre ha estat la de reivindicar el soterrament de la línia de fèrria Barcelona-Portbou al seu pas pel municipi. El Ple de l’Ajuntament, en data 23 de Febrer de 2006, ja va aprovar una moció en la que es donava ple suport al soterrament total de la línia al seu pas pel casc urbà de Montcada i Reixac i es demanava al Ministeri de Foment que escorcés els terminis per fer realitat el projecte.

Posteriorment, el dia 19 de novembre de 2007 l’alcaldia va signar, amb els representants del Ministeri de Foment, la Generalitat de Catalunya i l’ADIF, l’acord que havia de possibilitar el soterrament de prop de tres quilòmetres de la línia de França al pas pel nostre casc urbà. I el Ple de l’ajuntament, en data 29 de novembre de 2007, va acordar ratificar l’acord assolit. 

La Plataforma pel Soterrament en tot aquest procés ha tingut un paper actiu, de col.laboració amb l’Ajuntament i de defensa del projecte.

Les actuals circumstàncies de crisi econòmica han fet replantejar-se alguns projectes, però hem d’assegurar-nos que el projecte de soterrament de la línia fèrria Barcelona-Portbou al seu pas pel municipi s’executi i es porti a terme segons estava previst, per la transcendència que aquesta obra té pel present i pel futur del municipi. 

El ple, acorda aprovar per unanimitat, el següent

PRIMER.  Reiterar els acords adoptats pel ple de l’Ajuntament en sentit de donar ple suport  al soterrament total de la línia fèrria Barcelona-Portbou al seu pas pel nucli urbà de Montcada i Reixac.

SEGON. Reiterar el compliment els acords assolits entre la Secretaria d’Estat d’Infraestructures i Planificació del Ministeri de Foment i l’Ajuntament de Montcada i Reixac en relació amb el pas de la línia d’alta velocitat i la integració de la línia fèrria convencional Barcelona – Portbou al seu pas pel municipi.
2. ASSUMPTES DE L’ÀREA I: ÀREA DE POLÍTICA TERRITORIAL

2.1 APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL D’OBERTURA D’ESTABLIMENTS I CONTROL D’ACTIVITATS.

Vista la proposta de modificació de l’Ordenança municipal d’obertura d’establiments i control d’activitats, aprovada inicialment en sessió del Ple de l’Ajuntament del proppassat dia 21 de juny.

Atès que, durant el termini d’informació pública, no ha estat presentat cap escrit d’al·legacions, reclamacions o suggeriments.

Atès, no obstant això, que amb posterioritat s’han aprovat dues normatives que afecten l’ordenança esmentada: el RD 1000/2010, de 5 d’agost, sobre visat col·legial obligatori (BOE núm.190, de 6 d’agost) i el Decret 112/2010, de 31 d’agost, pel qual s’aprova el Reglament d’espectacles públics i activitats recreatives (DOGC núm. 5709, de 7 de setembre).

Vist l’informe emès pels serveis tècnics municipals, on es proposa introduir-hi diverses esmenes no substancials per tal d’adequar l’ordenança a la normativa esmentada;
Vist allò que estableixen els article 63 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, i l’article 178 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

El Ple, vist el dictàmen favorable de la Comissió Informativa de l'Àrea de Política Territorial, acorda, amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM, de CiU, d'ICV-EUiA i d’ESQUERRA i l'abstenció dels regidors del grup municipal del PARTIT POPULAR, el següent:

PRIMER.- Aprovar definitivament la modificació de l’ordenança municipal d’obertura d’establiments i control d’activitats, amb la incorporació de les esmenes proposades pels serveis tècnics municipals.

SEGON.- Trametra-la a l’Administració de l’Estat i a la de la Generalitat de Catalunya.
TERCER .- Publicar-la en els termes previstos a l’article 66 del Decret 179/1995 esmentat.

2.2 EXPROPIACIÓ PER MUTU ACORD DE LA FINCA SITUADA AL CARRER TRIANGLE, NÚM. 46.
Vist el Pla Especial de Reforma Interior del Turó de Sant Joan, aprovat definitivament el dia 15 de maig de 2000.

Atès que el planejament esmentat inclou en un àmbit d’actuació aïllada identificat com a AA7, i qualificat com a sistema de parcs i jardins urbans (clau 6), a expropiar per l’Ajuntament de Montcada i Reixac, la parcel·la següent.

FINCA situada al carrer Triangle, núm. 46, del terme municipal de Montcada i Reixac, de 987 m2 de superfície. Forma part de la major finca registral, que confronta a l’est amb finca de Francisco Viñals o successors, al sud amb finca d’Inés Barberá o successors, a l’oest amb els d’Antonio Salgado i al nord amb els de Clemente Guix, amb una superfície aproximada d’una hectàrea i quinze àrees. Inscrita al Registre de la Propietat de Montcada i Reixac al volum 1.388, llibre 485, foli 118, finca registral 11.

Consta inscrita en el cadastre de finques urbanes, amb la referència 1712619DF3911D0001PT.

És propietat d’Esperanza Villalba Mula.

Vista la instància presentada el proppassat dia 15 de setembre per la propietat de la finca esmentada, on se sol·licita l’adquisició amistosa d’aquesta pel preu de 250.000 €.

Atès que la valoració esmentada ha estat informada favorablement pels serveis tècnics municipals.

Atès que l’execució de la zona verda esmentada figura dins les actuacions prioritàries del Projecte d’intervenció integral de la muntanyeta de Can Sant Joan.

Vist el conveni d’expropiació per mutu acord, fruit de les negociacions mantingudes entre ambdues parts.

Vist allò que estableix el Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, i els articles concordants de la Llei sobre expropiació forçosa.

El Ple, vist el dictàmen favorable de la Comissió Informativa de l'Àrea de Política Territorial, acorda, amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM, CiU i PARTIT POPULAR i l'abstenció dels regidors del grup municipal d’EQUERRA i el vot en contra dels regidors del grup municipal ICV-EUiA, el següent:

PRIMER.- Aprovar l’expropiació forçosa corresponent a l’actuació aïllada identificada com a AA7 al Pla Especial de Reforma Interior del Turó de Sant Joan.

SEGON.- Aprovar la relació de persones propietàries i de béns i drets afectats per l'expropiació que s'especifiquen en aquest acord.

TERCER.- Aprovar el conveni negociat amb la propietat de la finca situada al carrer Triangle, núm. 46, per a la resolució per mutu acord de l’expedient d’expropiació d’aquesta finca pel que fa a la determinació del preu just.

QUART.- Aprovar el document comptable AD amb núm. 201000030515 per import de 207.000.-euros

CINQUÈ.- Pagar a Esperanza Villalba Mula, propietària de la finca expropiada, per tots els conceptes, inclòs el premi d’afecció, la quantitat de 250.000 €, com a preu del bé expropiat, en els termes que resulten del dit conveni d’expropiació.

SISÈ.- Facultar la Sra. Alcaldessa per subscriure amb la propietat l’acta de pagament i ocupació i tots els documents que siguin necessaris per a la formalització dels acords precedents.

SETÈ.- Publicar aquest acord, mitjançant el corresponent edicte, en el Butlletí Oficial de la província de Barcelona i en un dels diaris de més difusió de la província i exposar-lo al públic en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament, a l’efecte que durant el termini de 15 dies s’hi puguin formular al·legacions.

2.3 APROVACIÓ DELS PLECS DE CONDICIONS PARTICULARS PER A LA CONTRACTACIÓ DE LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE MANTENIMENT DE LES ZONES VERDES DELS BARRIS DE CARRERADA, TERRA NOSTRA, CAN CUIÀS, MAS DURAN I MAS RAMPINYO; I CONVOCATÒRIA DE PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ OBERT PER A LA SEVA ADJUDICACIÓ.
Vistos el plec de prescripcions tècniques particulars i el plec de clàusules administratives particulars, elaborats pels serveis tècnics municipals, que han de regir la contractació, mitjançant procediment obert, de la prestació del servei de manteniment de les zones verdes dels barris de Carrerada, Terra Nostra, Can Cuiàs, Mas Duran i Mas Rampinyo, amb un pressupost base de licitació de 439.418,73 €/ any (IVA exclòs);

Vist allò que estableixen el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals; i la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic;

El Ple, vist el dictàmen favorable de la Comissió Informativa de l'Àrea de Política Territorial, acorda, amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM CiU i l'abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA i PARTIT POPULAR i el vot en contra dels regidors del grup municipal d’ESQUERRA, el següent:

PRIMER .- Aprovar els dits plecs de clàusules particulars.

SEGON.- Sotmetre’ls a informació pública pel període de 20 dies, durant els quals es poden examinar i formular-hi les al·legacions pertinents.

TERCER.- Considerar-los aprovats definitivament, sense necessitat d’un nou acord  si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació.

QUART.- Convocar la licitació per a l’adjudicació, pel procediment obert, del dit contracte, si bé aquella s’ajornarà quan sigui necessari en el supòsit que s’hi formulin al·legacions.
2.4 URBANITZACIÓ DEL PASSEIG SOBRE LA C-17 AL BARRI DEL PLA D’EN COLL: APROVACIÓ DEFINITIVA DEL PROJECTE, APROVACIÓ DEL PLEC DE CONDICIONS ADMINISTRATIVES PARTICULARS PER A LA CONTRACTACIÓ DE L’EXECUCIÓ DE LES OBRES I CONVOCATÒRIA DE PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ OBERT PER A LA SEVA ADJUDICACIÓ.
Vist el projecte d’obres d’urbanització del Passeig sobre la C-17 al barri del Pla d’en Coll, aprovat inicialment en sessió plenària del dia 27 de maig;

Atès que, durant el termini d’informació pública, no ha estat presentat cap escrit d’al·legacions;

Vist, no obstant això, l’informe emès pels serveis tècnics municipals, on es proposa introduir-hi diverses modificacions no essencials, en particular pel que fa a les característiques del paviment i al nombre de fonts inicialment projectades;

Vist, d’altra banda, el plec de clàusules administratives particulars que han de regir l’adjudicació, mitjançant procediment obert, del contracte per l’execució de les obres esmentades;

Vist allò que estableixen el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals; i la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic,

El Ple, vist el dictàmen favorable de la Comissió Informativa de l'Àrea de Política Territorial, acorda, amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM, de CiU, d'ICV-EUiA i d’ESQUERRA i l'abstenció dels regidors del grup municipal del PARTIT POPULAR, el següent:

PRIMER.- Aprovar definitivament el projecte d’obres d’urbanització del Passeig sobre la C-17 al barri del Pla d’en Coll, amb la incorporació de les modificacions proposades, amb un pressupost base de licitació de 361.011,21 € (IVA exclòs).

SEGONA.- Aprovar el plec de clàusules administratives particulars per a la contractació de l’execució de les dites obres.

TERCER.- Sotmetre el plec a informació pública pel període de vint dies, durant els quals es pot examinar i formular-hi les al·legacions pertinents.

QUART.- Considerar-lo aprovat definitivament, sense necessitat d’un nou acord  si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació.

CINQUÈ.- Convocar la licitació per a l’adjudicació, pel procediment obert, del dit contracte, si bé aquella s’ajornarà quan sigui necessari en el supòsit que s’hi formulin al·legacions.
SISÈ.- Aprovar el document comptable A núm. d’operació 201000029711 per import de 350.000.- euros.
3. RATIFICACIONS I ASSABENTATS
No n’hi ha.

4. PROPOSICIONS
No n’hi ha

5. MOCIONS
5.1 SOL·LlCITUD A LA DIRECCIÓ GENERAL DE CARRETERES PER INTEGRAR UN SEGON TRAM DE LA CARRETERA N-150 A LA XARXA VIÀRIA MUNICIPAL

Vist el text de la moció presentada, que literalment diu el següent:

“El Ple de l’Ajuntament, en sessió del dia 29 de juliol de 2010, acordà sol·licitar a la Direcció General de Carreteres de la Generalitat de Catalunya el traspàs de la titularitat del tram de la carretera N-150, comprès entre el pk 3,400 i el pk 3,887, dins l’àmbit municipal del Pla parcial urbanístic del sector discontinu Redosa-Vallençana baixa;

Des de l’Ajuntament de Montcada i Reixac s’han mantingut converses de forma continuada amb el Departament de Política Territorial i Obres Públiques, amb la finalitat que el tram de la carretera N-150 referit al paràgraf anterior passés a formar part de la xarxa de vies locals, per tal de poder impulsar definitivament el desenvolupament urbanístic de la zona 15 de Terra Nostra, propiciant-ne una millora a la circulació interna al barri, i garantir uns accessos segurs i funcionals a tot el barri de Terra Nostra, tant a la banda de la zona 15 com a la banda de la zona 21.

Vist que el resultat de les converses mantingudes amb la Generalitat de Catalunya ha estat que el Conseller de Política Territorial i Obres Públiques s’ha compromés a propiciar que aquest canvi d’adscripció sigui una realitat.

Vist l’informe emès pels serveis tècnics municipals, d’on resulta la conveniència que l’Ajuntament de Montcada i Reixac assumeixi també la titularitat d’aquest segon tram de la carretera N-150, comprès entre el pk 1,650 i el pk 3,040, delimitat gràficament al plànol que s’hi annexa, que discorre majoritàriament dins l’àmbit de la modificació puntual del Pla General Metropolità i del Pla de millora urbana de la zona 15 del barri de Terra Nostra, i arriba fins al punt d’intersecció de la N-150 amb la carretera d’accés al cementiri de Collserola i amb el polígon industrial Coll de Montcada, que s’integraria així a la xarxa viària municipal de Montcada i Reixac, la qual cosa permetrà una millor gestió de les actuaciones previstes en els dits instruments de planejament;

Vist l’article 46.3 del Decret legislatiu 2/2009, de 25 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de carreteres, que considera travessera “la part de tram urbà en la qual hi ha edificacions consolidades almenys en dues terceres parts de la seva longitud i que té un entramat de carrers almenys en un dels costats. La determinació de les travesseres s’ha de fer d’acord amb el procediment que s’estableixi per reglament”;
Vist l’article 48.1 del dit Decret legislatiu, que estableix que “les carreteres de la Generalitat o els trams concrets que passin a integrar-se a la xarxa viària municipal es poden traspassar als ajuntaments respectius, a proposta d’aquests o per iniciativa de l’Administració de la Generalitat, si hi ha acord entre les administracions cedent i cessionària”;

Es proposa que s’acordi:

PRIMER.- Sol·licitar a la Direcció General de Carreteres de la Generalitat de Catalunya la integració en la xarxa viària municipal de Montcada i Reixac, i el traspàs de la titularitat a favor d’aquesta Corporació, del tram de la carretera N-150 comprés entre el pk 1,650 i el pk 3,040.

SEGON.- Facultar la Sra. Alcaldessa perquè dicti tots els actes que siguin necessaris per al desplegament d’aquest acord.

TERCER.- Comunicar aquest acord a la Direcció General de Carreteres de la Generalitat de Catalunya.”
El ple acorda, aprovar la moció per unanimitat
6. PRECS I PREGUNTES

Sense més assumptes que tractar, a un quart d’onze de la nit, el President aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.
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