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ACTA NÚM. 2011000001 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 27 DE GENER DE 2010
A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament, a l’edifici Casa de la Vila, del carrer Major núm. 32, a dos quarts de set de la tarda del dia 27 de gener de dos mil onze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

MARIA ELENA PEREZ GARCIA


Alcaldessa 

MARIA DEL CARMEN PORRO ARIAS

Regidora

JOSÉ CARLOS GUIJARRO MARTÍNEZ

Regidor

EVA GONZALO PALAU



Regidora

JUAN PARRA SOLÀ




Regidor

ANA MARIA RIVAS VALVERDE


Regidora

SERGIO HERMOSO NAVALPOTRO

Regidor

MARIA TERESA GALLEGO ANDRÉS

Regidora

ALICIA SOLANO PEINADO



Regidora

JOSÉ MARIA GONZÁLEZ DE ARRIBA

Regidor

ALBA MARIA DE LAMO OLLERO


Regidora

OSCAR GIL SOTILLO



Regidor

LAURA CAMPOS FERRER



Regidora

JOAN MARESMA  MORERA


Regidor

AMÈLIA MORRAL  BARNEDA


Regidora

JOAN CARLES PAREDES CORREAS

Regidor

MARIA CARMEN GONZALEZ BENITO

Regidora 

EVA GARCIA RODRIGUEZ



Regidora

TEODORO GARCIA CALABIA


Regidor

MARTA AGUILAR ALEMANY


Regidora

JORDI SÁNCHEZ I ESCRIGAS


Regidor

Sra. María José López Pallarés


Secretària

Sr. Josep Serrano Daura



Interventor

Excusa la seva assistència

MARIA TERESA GALLEGO ANDRÉS

Regidora

1.
QÜESTIONS PRÈVIES

1.1 APROVACIÓ SI S’ESCAU DE L’ACTA PLENÀRIA NÚM. 2010000016  CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 23 DE DESEMBRE DE 2010.

S'aprova per unanimitat l’acta núm. 20100000016 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al dia 23 de desembre de 2010.

2. ASSUMPTES DE L'ÀREA I: POLÍTICA TERRITORIAL

2.1 ENCOMANDA A LA COMISSIÓ TERRITORIAL D’URBANISME DE BARCELONA DE LA TRAMITACIÓ DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PGM AL SECTOR REDOSA-VALLENÇANA BAIXA PER AMPLIAR EL RÈGIM D’USOS DEL SOSTRE COMERCIAL.

L’any 2005 els plens dels Ajuntaments de Montcada i Reixac, Cerdanyola del Vallès i Ripollet van encomanar, per sengles acords, a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona (CTUB) la tramitació de la modificació puntual del Pla General Metropolità del sector discontinu Redosa-Vallençana baixa, als tres termes municipals, de conformitat amb l’article 80.4 del Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme (TRLU). La modificació puntual la va redactar la Direcció dels Serveis d’Ordenació Urbanística de la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona i va aprovar-se definitivament el 12 de gener del 2009.

En la mateixa línia i d’acord amb l’article 80.4 del TRLU citat, el Ple de l’Ajuntament de Montcada i Reixac, en sessió del dia 29 de juliol de 2010, va acordar encomanar a la mateixa Comissió, la tramitació del Pla parcial urbanístic del sector discontinu Redosa-Vallençana baixa.

Hores d’ara es planteja una nova modificació puntual del Pla General Metropolità per tal d’ampliar el règim admissible d’usos del sostre comercial del sector “Redosa-Vallençana baixa”, admetent també l’ús terciari i l’ús residencial, als efectes de facilitar la implantació d’un hotel de proximitat a l’hospital. La modificació plantejada no incrementa l’aprofitament urbanístic, sinó que respon a necessitats públiques i socials per tal de possibilitar la implantació d’usos complementaris de l’hospital comarcal que, tot i ser privats, repercuteixen en la millora de les prestacions al conjunt de la ciutadania.

En aquest sentit, d’acord amb el principi de jerarquia normativa i coherència del planejament urbanístic, i per tal de tramitar conjuntament els dos instruments urbanístics (el pla parcial urbanístic i la nova modificació puntual del PGM), es proposa encomanar la tramitació de la modificació puntual del Pla General Metropolità per ampliar el règim admissible d’usos del sostre comercial del sector “Redosa-Vallençana baixa”, a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona,  d’acord amb el que disposa l’article 82.4 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme.

Vist l’informe emès pels serveis tècnics municipals.

Vistos els articles 22.2.c i 47.2.ll de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, com també l’article 52.2.c) i concordants del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda amb el vots en contra dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors  i regidores dels grups municipals del PSC-PM i CIU, el següent:

PRIMER.- Encomanar a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona la tramitació de la modificació puntual del Pla General Metropolità per ampliar el règim admissible d’usos del sostre comercial del sector “Redosa-Vallençana baixa”, als termes municipals Montcada i Reixac, Cerdanyola del Vallès i Ripollet, redactada per la Direcció dels Serveis d’Ordenació Urbanística de la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona.

SEGON.- Sol·licitar a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona la tramitació conjunta d’ambdós instruments urbanístics (el pla parcial urbanístic a l’àmbit discontinu de Redosa-Vallençana i la modificació puntual del Pla General Metropolità per ampliar el règim admissible d’usos del sostre comercial del sector “Redosa-Vallençana baixa”).

TERCER.- Facultar la senyora Alcaldessa perquè, una vegada redactat el planejament esmentat, el remeti a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona per a la seva tramitació i ulterior aprovació.

QUART.- Comunicar aquest acord als Ajuntaments de Cerdanyola del Vallès i Ripollet.

CIQUÈ.- Publicar aquest acord al Butlletí oficial de la província de Barcelona.

2.2 EXPROPIACIÓ, PER MINISTERI DE LA LLEI, DE LA FINCA SITUADA AL CARRER TRIANGLE NÚM. 14.

Vist el Pla Especial de Reforma Interior del Turó de Sant Joan, aprovat definitivament el dia 15 de maig de 2000.

Atès que el planejament esmentat inclou dins la Unitat d’Actuació núm. 7, a expropiar per l’Ajuntament de Montcada i Reixac, la finca següent:

HABITATGE porta primera (a la Comunitat se li assigna el núm. 2) situat a la primera planta de l’edifici del carrer Triangle, núm. 14, del terme municipal de Montcada i Reixac. L’habitatge té una superfície de 53 m2 i, a més, disposa d’una terrassa de 16 m2 . 

Consta inscrit al Registre de la Propietat de Montcada i Reixac al volum 1.114, llibre 354, foli 90, finca registral 16.157. I també al cadastre de finques urbanes, amb la referència 1712310DF3911D0002PY.

És propietat de Montserrat Puigventós Nonell.

Atès que, amb data 29 de desembre de 2005, la propietat va iniciar un expedient expropiatori de la finca esmentada a l’empara de l’article 108 del llavors vigent Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme;

Atès que, en la reunió del dia 26 de maig de 2009, el Jurat d’Expropiació de Catalunya va fixar el preu just de la dita finca en un total de 88.411,57 €.

Atès que l’article 48 de la Llei sobre expropiació forçosa disposa que, una vegada determinat el preu just, es procedirà al pagament de la quantitat que resulti en un termini màxim de sis mesos.

Atès que, transcorregut el dit termini de sis mesos, de conformitat amb l’article 108 esmentat es meriten els corresponents interessos de demora, l’import dels quals ascendeix actualment a 3.982,15 €.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda per unanimitat, el següent:

PRIMER.- Aprovar l’expropiació forçosa, per ministeri de la llei, de l’habitatge primer primera del carrer Triangle, núm. 14, pel preu de 88.411,57 €, més 3.982,15 € en concepte d’interessos de demora.

SEGON.- Pagar a Montserrat Puigventós Nonell les quantitats esmentades com a liquidació de tots els conceptes derivats del referit expedient.

TERCER.- Facultar la Sra. Alcaldessa per subscriure amb la propietat l’acta de pagament i ocupació i tots els documents que siguin necessaris per a la formalització dels acords precedents, una vegada s’acrediti que no hi existeixen ocupants, ni càrregues.

QUART.- Aprovar els documents comptables ADO amb número d’operació 201100003467 i 201100001928.

2.3 ACCEPTACIÓ CONCESSIÓ ADMINISTRATIVA D’ADIF SOBRE L’ÚS DEL PAS INFERIOR DE VIANANTS DE L’ESTACIÓ DE RODALIES DE SANTA MARIA.

L’Administrador d’Infraestructures Ferroviàries (ADIF), dins el projecte de permeabilització i adaptació de l’estació de rodalies de Montcada i Reixac Santa Maria, hi ha executat l’obra anomenada “Pas inferior d’ús de vianants en el recinte de l’estació de Montcada i Reixac Santa Maria, entre els PK 353/337 i 353/342 de la línia Saragossa a Barcelona per Lleida”.

Per tal que es pugui utilitzar el dit pas inferior com a vial públic municipal, es necessita que, mitjançant una concessió administrativa, ADIF cedeixi a favor de l’Ajuntament de Montcada i Reixac l’ús del subsòl dels terrenys demanials ferroviaris amb les instal·lacions esmentades.

Vista la proposta de concessió administrativa, no subjecta a cànon, i per un període de 75 anys renovable anualment;

Vist l’informe favorable emès pels serveis tècnics municipals;

Vist allò que estableix el Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament del Patrimoni dels ens locals,

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda amb el vots en contra dels regidors i regidores del grup municipal d’ICV-EUiA, i amb el vot a favor dels regidors  i regidores dels grups municipals del PSC-PM , CIU, PARTIT POPULAR i ESQUERRA, el següent:

PRIMER.- Acceptar la concessió administrativa d’ADIF sobre l’ús del pas inferior de vianants de l’estació de rodalies de Santa Maria.

SEGON.- Facultar la Sra. Alcaldessa per subscriure els documents que siguin necessaris per a la formalització de l’acord precedent.

3. ASSUMPTES DE L'ÀREA II: ÀREA ECONÒMICA 

3.1 APROVACIÓ D’EXPEDIENTS DE MODIFICACIÓ DE CRÈDIT DINTRE DEL PRESSUPOST DE 2010.

En relació amb l’expedient núm. 000146/2010-MC, promogut per Servei d'Habitatge, Medi Ambient i Sostenibilitat en sol·licitud de Expedient de crèdit extraordinari instal·lació d'autocompostadores

De conformitat amb els informes emesos que hi consten, es proposa que s’acordi:

Vist l’expedient núm. 000146/2010-MC de crèdit extraordinari del Pressupost de l’Ajuntament, incoat per l’Àrea de Política Territorial i aprovat per decret delegat de l’Àrea núm. 2010000544-02.

Tenint en compte el que disposa les Bases d’Execució.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, acorda amb unanimitat, el següent:

Primer.- Donar-se per assabentat i ratificar el decret núm. 2010000544-02 de crèdit extraordinari que es finança amb la disminució de crèdits segons el detall que segueix:

BAIXA DE CRÈDITS

Partida



Denominació



Import

	150
	16201
	62300
	Instal·lació  d’autocompostadores
	3.340,00 €

	
	
	
	TOTAL
	3.340,00 €


ALTES DE CRÈDIT
Partida



Denominació



Import

	150
	16201
	62301
	Instal·lació  autocompostadores fase 2
	3.340,00 €

	
	
	
	TOTAL
	3.340,00 €


Segon.-  Sotmetre l’acord anterior a informació pública, durant 15 dies hàbils, a comptar des de la publicació del seu anunci al BOP, perquè qualsevol persona interessada pugui presentar les reclamacions i suggeriments que consideri oportuns. I en cas de no presentar-se cap reclamació ni suggeriment, l’anterior acord esdevindrà definitiu.

3.2 APROVACIÓ PROVISIONAL DE L’EXPEDIENT NÚMERO 2 DE MODIFICACIÓ D’ORDENANCES FISCALS, DE CREACIÓ DE L’ORDENANÇA NÚMERO 3.

Vist l'expedient de  modificació de les ordenances fiscals i de preus públics per a 2011.

Atès que tenen la consideració de preus públics les contraprestacions pecuniàries que se satisfan per la utilització  privativa o l’aprofitament del domini públic municipal, o bé per la prestació de serveis de competència municipal, quan no siguin de sol·licitud o recepció obligatòria i que siguin susceptibles de ser prestades pel servei privat.

Atès l’interès de l’Ajuntament  en promoure  activitats educatives en el  lleure, durant els períodes   de vacances  del curs escolar,  per a la població infantil del municipi, consistents en sortides col·lectives, tallers, activitats diverses de caràcter formatiu, etc.

Atès que per part de la Federació de Mares i Pares d’Alumnes de Montcada i Reixac (FAMPA) s’ha demandat la realització d’aquestes activitats.

 Tenint en compte el que estableixen els arts. 15 i següents de l’esmentat Text Refós de la llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004 de març de 2004.

El Ple, acorda, amb el dictamen previ de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica i amb l’abstenció dels regidors i regidores dels grup municipal d’ICV-EUiA i el vot a favor dels regidors i regidores dels grups municipals del PSC-PM, CIU, PARTIT POPULAR i ESQUERRA,  el següent:

PRIMER.- Aprovar  provisionalment la creació de l’Ordenança núm.3, reguladora dels preus públics pels serveis que es prestin per a activitats educatives en el lleure, per a la població infantil del municipi, que és del tenor següent:

Article 1r.

L’establiment, la fixació, la gestió i el cobrament dels preus públics es  regeixen pel capítol V del títol II del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, altres normes concordants sobre hisendes locals,  i per l’Ordenança General reguladora dels preus públics vigent en aquest Municipi. 

Article 2n.

Constitueix l’objecte d’aquests preus públics la prestació de serveis previstos en els Casals que s’organitzin per realitzar activitats en el temps de lleure.

Article 3r. 

Estan obligats al pagament dels preus públics regulats per aquesta Ordenança els qui es beneficiïn dels serveis o activitats a que es refereix l’article anterior. 

Article 4t.

1. Els preus públics a pagar pels usuaris dels serveis que aquesta Ordenança regula, són:

SETMANA BLANCA Del 7 al 11 de març de 2011

Cost de tot el casal: 50,00 €

Cost menjador: 6,75 € dia/menú

Cost Ludoteca Tardes: 13,00 €.

Cost Acollides Matinals: 13,00 €.

SETMANA SANTA Del 18 al 21 d’abril de 2011

Cost de tot el casal:: 40,00 €

Cost menjador: 6,75 € dia/menú

Cost Ludoteca Tardes: 10,40 €.

Cost Acollides Matinals: 10,40 €.

CASAL D’ESTIU 

A) Del 27 de juny al 22 de juliol de 2011

Cost de tot el casal: 40,00 € (en horari de 9 a 13.30 hores i un dia fins les 17 hores).

Cost menjador: 6,75 € dia/menú

Cost Ludoteca Tardes: 13,00 € per setmana.

Cost Acollides Matinals: 13,00 € per setmana.

B) Del 25 de juliol al 2 de setembre de 2011 ( en horari de 9 a 13 hores)

Cost de tot el casal:: 320,00 €

Cost per setmana: 60,00 €.

Cost menjador: 6,75 € dia/menú

Cost Ludoteca Tardes: 15,00 € per setmana.

Cost Acollides Matinals: 15,00 € per setmana.

NADAL 2011 

Tot el casal: 80,00 €

Del 27 al 30 de desembre de 2010: 40,00 €

Del 2 al 5 de gener de 2011: 40,00 €

Cost menjador: 6,75 € /menú

Cost Ludoteca Tardes: 26,00 € tot el casal.

Cost Acollides Matinals: 26,00 € tot el casal.

2. Per desenvolupar qualsevol d’aquestes activitats és necessari un mínim de 15 inscripcions.

Article 5è.

1. L’obligació de pagament dels preus públics regulats en aquesta Ordenança neix des que es fa qualsevol dels serveis o activitats especificats a l’article 4. 

2. El pagament del preu públic s’ha d’efectuar al sol·licitar la prestació del servei interessat.

Disposició final

Aquesta Ordenança ha estat aprovada per acord del Ple de  

SEGON.- Exposar al públic l’acord anterior per un termini de trenta dies  hàbils amb la finalitat que qualsevol persona interessada pugui examinar l’expedient. Cal fixar l’anunci  corresponent al tauler d’anuncis municipal  i publicar-lo al Butlletí Oficial de la Província, La Veu de Montcada,  i en un dels diaris de major circulació de la província, i, en cas de no presentar-se cap al·legació ni suggeriment, l’acord anterior esdevindrà definitiu.

3.3 APROVACIÓ PROVISIONAL DE L’EXPEDIENT NÚMERO 3 DE MODIFICACIÓ D’ORDENANCES FISCALS, DE MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES NÚMERO 2, 4 I 27.

Vist l’expedient de modificació de les ordenances fiscals i de preus públics per a  2011.

Atès que l’Ordenança  fiscal núm. 2, reguladora  de l’impost sobre Béns Immobles, en l’article 5.2. preveu la  bonificació del 50% de la quota de l’Impost, sobre els habitatges de protecció oficial, durant un termini de tres anys comptats des de l’atorgament de la qualificació definitiva. 

Atès que per disposició legal desapareix la bonificació que es preveia en raó dels processos de revisió cadastral (per un màxim de 5 anys) en l’Ordenança núm. 4 reguladora de l’impost sobre l’increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana, i que, en tot cas, les seves conseqüències poden corregir-se modificant els índexs correctors fixats en l’article 6.3 de la mateixa ordenança .

Atès que  l’Ordenança fiscal núm. 27 afectant a usos de la via pública, ha de preveure també la taxa per la instal·lació de pivots/pilones, en el seu article 6.1.8.

Ateses les circumstàncies actuals de crisi econòmica.

Tenint en compte que la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovada pel Real Decret Legislatiu  2/2004, de 5 de març, en l’article 73.2, preveu que,  en els habitatges de Protecció Oficial, la bonificació del 50%,  una vegada transcorregut  el termini legal de tres anys previst inicialment, l’Ajuntament podrà acordar una pròrroga anual.  

Tenint en compte el que estableixen els articles 15 i 16, i 74 del Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text Refós  de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica i amb les següent resultat de votació:

	Ordenança
	PSC-PM
	ICV-EUiA
	CIU
	PARTIT POPULAR
	ESQUERRA

	Nº 2
	A favor
	En Contra
	A favor
	Abstenció
	A favor

	Nº 4
	A favor
	En Contra
	A favor
	Abstenció
	En Contra

	Nº 27
	A favor
	En Contra
	A favor
	En Contra
	En Contra


acorda el següent:

PRIMER.- Aprovar provisionalment l’expedient número 3 de modificació de les Ordenances Fiscals de 2011, en els termes següents:

1. Modificar l’article 5.2 de l’Ordenança fiscal núm. 2 reguladora de l’impost sobre Béns Immobles, que resta com segueix: 

Tindran una bonificació del 50% de la quota de l’Impost sobre Bens Immobles els habitatges de protecció oficial i els que hi siguin equiparables  segons la normativa de la generalitat de Catalunya, durant un termini de quatre anys, comptats des de  l’atorgament de la qualificació definitiva.

2. Modificar l’article 6.3 de l’Ordenança núm. 4 reguladora de l’impost sobre l’increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana, que queda de la forma següent:

3. El percentatge esmentat anteriorment és el que resulta de multiplicar el nombre d’anys expressat en l’apartat 2 d’aquest article pel percentatge anual corresponent, que serà:

- Per als increments de valor generats en un període de temps de fins a cinc anys: 2,7

- Per als increments de valor generats en un període de temps de fins a deu anys: 2,6

- Per als increments de valor generats en un període de temps de fins a quinze anys: 2,4

- Per als increments de valor generats en un període de temps de fins a vint anys: 2,3.

3. Afegir a l’article 6.1.8 de l’Ordenança fiscal núm. 27, reguladora de la taxa per les entrades de vehicles a través de les voreres i les reserves de via pública per a aparcament, càrrega i descàrrega de mercaderies de qualsevol mena i talls o restriccions de circulació  per actuacions especials, la tarifa següent:

A-PIL/0000501 ………………………216,6€/unitat

SEGON.- Exposar al públic  l’acord anterior  per un termini de  trenta dies  hàbils, a comptar des de l’endemà  de la publicació del seu anunci al BOP  amb la finalitat de que qualsevol persona interessada  pugui examinar l’expedient i presentar les al·legacions i suggeriments  que estimi oportunes.  Així mateix també es publicarà en La Veu de Montcada i en un diari de gran difusió i cal fixar l’anunci  corresponent  al tauler d’anuncis municipal.  En cas de no presentar-se cap reclamació ni suggeriment, l’acord anterior esdevindrà definitiu.

3.4 APROVACIÓ DEFINITIVA DEL PRESSUPOST GENERAL DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC, DELS SEUS ORGANISMES AUTÒNOMS I DE LA SOCIETAT MONTCADA OPTIMA SA, PER A L’EXERCICI 2011.

Vist l’expedient del Pressupost General de la Corporació per a 2011, aprovat inicialment pel Ple de l’Ajuntament en la seva sessió de 23 de desembre de 2010.

Atès que l’expedient s’ha sotmès a informació pública en el termini legalment fixat de 15 dies hàbils, a comptar des de la publicació del seu anunci en el BOP, de 31 de desembre de 2010, i fins el 20 de gener de 2011.

Atès que en aquest termini s’ha presentat una al·legació el 14 de gener de 2011, en contra, per part del Sr. Amador Viñals Alsina, adduint que en el corresponent pressupost de l’Ajuntament no es preveu o no es recull la consignació pressupostària per al pagament d’una indemnització de 4.999.600,00 €, compromesa per l’Ajuntament, segons manifesta, en “la estipulación cuarta del convenio suscrito entre el señor alcalde (…), y el interesado”.

Atès que revisat l’expedient s’observa que les Bases d’Execució del pressupost aprovat han d’incloure la corresponent adequació a l’actual normativa sobre mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Tenint en compte el que disposa l’art. 173, 1 del Text Refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, quan assenyala que les obligacions de pagament solament seran exigibles a la hisenda local quan resultin dels seus respectius pressupostos o ja de sentència judicial ferma, circumstàncies que no es donen en aquest cas.

Tenint en compte que la reclamació que formula el Sr. Amador Viñals Alsina està subjecta al resultat del procediment judicial incoat per aquest Ajuntament declarant la lesivitat dels acords municipals dels que en porta causa, pendent de resolució del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya.

Tenint en compte l’informe adjunt de la Intervenció General de la Corporació, i altra documentació.

Tenint en compte allò que disposen els arts. 169 i ss. del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret 2/2004, de 5 de març.
El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, acorda amb el vots en contra dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors  i regidores dels grups municipals del PSC-PM i CIU, el següent:

PRIMER.- Aprovar definitivament l’expedient dels Pressupostos Generals de la Corporació de 2011, comprensiu del Pressupost de l’Ajuntament, de Montcada Comunicació, de l’Institut Municipal d’Esports i Lleure, de l’Organisme Autònom Local Fundació Juan Ramon Masoliver i de la mercantil Montcada Òptima, SA., desestimant les al·legacions presentades pel Sr. Amador Viñals Alsina, per la raó assenyalada en el cos de la proposta.

SEGON.- Modificar  la base 45.1 de les Bases d’Execució del Pressupost per a l’exercici 2011, que ha de quedar redactada del següent tenor:

Amb caràcter general l’Ajuntament efectuarà els seus pagaments segons allò que disposa, i en cada cas, la Llei de contractes de les Administracions Públiques, aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, i la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

TERCER.- Ordenar la publicació en el BOP dels Pressupostos de la Corporació resumits per capítols de cada un pressupost que l’integren.

3.5 RECONÈIXER COM A ENTITAT COL.LABORADORA DE COBRAMENT A CATALUNYACAIXA.

Vist  que la Caixa d’Estalvis de Catalunya,  la Caixa d’Estalvis de Manresa i la Caixa d’Estalvis de Tarragona són Entitats col·laboradores  en el cobrament de  diferents liquidacions tributàries  i preus públics, generades com a ingrés  directe.

Atès que  les tres Entitats col·laboradores abans esmentades, s’han fusionat i han creat una nova i única Entitat, que,  amb efectes  de 1 de juliol de 2010, és denomina CAIXA D’ESTALVIS DE CATALUNYA, TARRAGONA I MANRESA, amb el  CIF: G65345472, i el nom comercial de “CatalunyaCaixa”.

Atès  que, en conseqüència,   s’ha de revocar  l’Acord que reconeixia a cada una de les Entitats referenciades com a Entitat col·laboradora dels serveis indicats, com a conseqüència de la seva dissolució.

Atès que la col·laboració que es venia prestant per  cada Entitat  s’ha de reconèixer  a  favor de  la nova entitat sorgida de la fusió,   amb el nom de CAIXA D’ESTALVIS DE CATALUNYA, TARRAGONA I MANRESA. (CatalunyaCaixa).

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, acorda amb unanimitat, el següent:

PRIMER.-Revocar  l’acord de col·laboració amb cada una de les Entitats: Caixa d’Estalvis de Catalunya,   Caixa d’Estalvis de Manresa i  Caixa d’Estalvis de Tarragona per a la prestació dels serveis de col·laboració en el cobrament de  diferents liquidacions tributàries  i preus públics, generades com a ingrés  directe.

SEGON.- Reconèixer   com a Entitat col·laboradora en el cobrament de  diferents liquidacions tributàries  i preus públics, generades com a ingrés  directe, en  favor de CAIXA D’ESTALVIS DE CATALUNYA, TARRAGONA I MANRESA (CatalunyaCaixa)

4. RATIFICACIONS I ASSABENTATS

5. PROPOSICIONS

6. MOCIONS

6.1 EN RELACIÓ A LA SENTÈNCIA DEL TRIBUNAL SUPREM EN MATÈRIA DE LA IMMERSIÓ LINGÜÍSTICA A L’ESCOLA. 

Vista la moció que ha estat signada pels representants de tots el grups municipals excepte el PARTIT POPULAR, el text de la qual és la següent:

Atès que el Tribunal Suprem, basant-se en la sentència del Tribunal Constitucional, exposa que l’Estatut d’Autonomia de Catalunya infringeix els articles 3, 14 i 27 de la Constitució Espanyola. 

Atès que la sentència del Tribunal Suprem exposa que “si la llengua castellana és exclosa com a llengua vehicular estaríem davant un model d’immersió monolingue”. 

Atès que posar en perill el model d’immersió lingüística és posar en perill el model de societat i de cohesió social de Catalunya. 

Atès també què la sentència del Tribunal Suprem fa referència a unes reclamacions de fa més de quatre anys plantejades per tres famílies de diverses escoles de Catalunya i jutja aquelles reclamacions a la llum de la sentència del Tribunal Constitucional sobre l’Estatut d’autonomia de Catalunya de fa pocs mesos i que entenem què no es poden derivar conclusions de caràcter general sobre el sistema educatiu català a partir d’una sentència que es pronuncia sobre situacions individuals. 

Atès allò que estableix la Llei d’Educació de Catalunya que reprodueix el que deia la normativa lingüística anterior, avalada també per sentències del Tribunal Constitucional, que el català és la llengua vehicular emprada normalment als centres educatius de Catalunya i la llengua castellana hi està present en la proporció adequada.

Per aquests motius, el ple de l’Ajuntament de Montcada i Reixac acorda: 

1. Manifestar el nostre rebuig a la sentència del Tribunal Suprem , tot i entenent què aquesta, doncs, com ja va fer la del Tribunal Constitucional, no anul·la ni obliga a modificar un sol precepte ni article de la normativa vigent catalana que segueix sent plenament aplicable. 

2. Declarar que l’actual model d’immersió lingüística ha portat resultats positius en l’educació del nostre país, donant lloc a un sistema educatiu que en cap cas ignora el coneixement del castellà.

3.  Declarar que una llengua és un bé cultural immens que cal preservar tal com estableix la Llei d’Educació de Catalunya i el català és la llengua vehicular emprada normalment als centres educatius de Catalunya i la llengua castellana hi està present en la proporció adequada, tal com demana la sentència per assolir els objectius educatius i competencials, definits legalment.

4. Reclamar unitat a les forces polítiques i a la societat civil catalana per no fer de la llengua una lluita partidària. 

5. Traslladar aquests acords al Parlament de Catalunya i als seus grups parlamentaris, a la sala del Contenciós-Administratiu secció quarta del Tribunal Suprem i als presidents de l’Associació Catalana de Municipis, i a la Federació de Municipis de Catalunya.

El Ple, acorda, apovar-la amb el vot en contra dels regidors i regidores del grup municipal del PARTIT POPULAR i amb el vot a favor dels regidors i regidores dels grups municipals del PSC-PM, ICV-EUiA, CIU i ESQUERRA.

6.2 MOCIÓ DE LA JUNTA DE PORTAVEUS A FAVOR DE LA DACIÓ EN EL PAGAMENT DE LES HIPOTEQUES I L’ELIMINACIÓ DE LES CLÀUSULES DEL SÒL

Vista la moció que ha estat signada pels representants de tots el grups municipals, el text de la qual és la següent:

En el darrer cicle econòmic expansiu, l’estancament dels salaris, el vertiginós augment del preu de l’habitatge, l’escàs mercat de lloguer, uns tipus d’interès a mínims històrics, una normativa molt laxa vers la responsabilitat dels bancs i caixes davant les condicions ofertades per a crèdits i hipoteques, així com una deficient supervisió per part del Banc d’Espanya, han empès desenes de milers de famílies a hipotecar-se fins a 40 anys per poder fer front a la despesa mensual derivada de l’accés a l’habitatge. Tenir un sostre familiar ha suposat, en molts casos, un compromís del 50% dels ingressos familiars dedicats al seu pagament fins a la jubilació del deutor.

L’evolució de l’import de les hipoteques atorgades ha anat de la mà de l’augment dels preus de l’habitatge. La hipoteca mitjana va passar de ser de 111.000 euros a Catalunya i de 97.000 euros a Espanya al 2003, a 184.000 euros i 149.000 euros a Catalunya i Espanya respectivament al 2007, any en què esclata la crisi financera. A partir d’aquest moment, tant el número d’hipoteques com l’import de les mateixes es redueix considerablement, fins assolir una mitjana de 125.000 euros a Catalunya i 120.000 euros a Espanya al juny del 2010.

En total, del 2003 al 2009 s’han signat a l’estat espanyol 1.286.647 hipoteques d’habitatges. D’altra banda, el 2006 va ser l’any del període en que més hipoteques es van signar (243.346) i també en què la hipoteca mitjana arribava al seu màxim històric (184.000 euros a Catalunya), a uns tipus d’interès especialment baixos.

Però les circumstàncies existents a l’hora de signar el contracte hipotecari han variat per a la majoria de persones hipotecades, particularment aquelles que es van hipotecar a partir del 2006, quan els tipus d’interès eren més baixos i els preus de l’habitatge arribaren al seu màxim. L’esclat de la bombolla immobiliària i la crisi financera i econòmica han deixat a Catalunya un 17,7% de població en atur i la impossibilitat de fer front al deute hipotecari està sent una realitat cada cop major i una de les noves causes d’exclusió social.

L’execució hipotecària per impagament del crèdit hipotecari provoca la pèrdua de l’habitatge familiar per a milers de famílies cada any. En aquest procediment l’habitatge és subhastat, i la Ley de Enjuiciamiento Civil (LEC) 1/2000 estableix que, en cas de no presentar-se postors, el creditor pot adjudicar-se l’habitatge pel 50% del valor de la nova taxació. El banc no només es queda amb l’habitatge per un preu molt menor pel qual es va signar la hipoteca, sinó que a més el deute segueix viu descomptant-li el valor del bé executat.

A diferència d’altres requisits existents a la Unió europea, a Espanya, el préstec té caràcter personal i garantia real. En cas d’impagament, el patrimoni personal present queda embargat a través de l’habitatge, resta de béns i salari, deixant-la en un estat de vulnerabilitat, desprotecció i amb un alt risc de caure en l’exclusió social.

Del primer trimestre de 2007 al primer trimestre de 2010, el número d’execucions presentades a Catalunya ha augmentat un 485% i un 385% a Espanya. Al 2009 van tenir lloc 93.319 execucions hipotecàries a l’estat espanyol, de les quals un 20% es van produir a Catalunya. És a dir, més de 18.000 habitatges embargats i posats a disposició de l’entitat financera a Catalunya en tan sols un any.

Segons l’Agència Negociadora de Productes bancaris –companyia de refinançament de deutes-, el 2010 a l’estat espanyol finalitzarà amb més de 118.000 execucions hipotecàries. De confirmar-se, i sumades a les dades oficials del Consell General del Poder Judicial fins 2009, més de 270.000 famílies es podrien veure sense sostre en els anys posteriors a l’esclat de la crisi, del 2008 al 2010. La xifra prevista pel 2010 suposaria un augment del 500% de les execucions hipotecàries d’aquest any respecte el 2007.

En bona part de les legislacions del nostre entorn com a França, Bèlgica, Alemanya o els països anglosaxons es té en compte la situació de sobreendeutament personal i deute hipotecari de les persones físiques, quan el deutor ho és de bona fe (per causes sobrevingudes) i el bé hipotecat és l’habitatge habitual, de manera contrària en el cas espanyol i català.

Als països anglosaxons la dació de l’habitatge en pagament del deute hipotecari, és a dir, amb el lliurament de l’habitatge, la persona pot saldar el deute amb l’entitat financera i no se li embarga cap altre patrimoni ni ingrés familiar present i futur. Amb el lliurament de les claus queda resolt el deute. A la legislació espanyola existeix un buit legal significatiu que determina la impossibilitat de fer palès una situació sobrevinguda de sobreendeutament familiar.

Per altra banda, en una part important dels contractes de préstec amb garantia hipotecaria realitzats en els darrers anys, s’han inclòs de manera generalitzada condicions que perjudiquen greument als prestataris, com les anomenades “clàusules de sòl i sostre” per a les hipoteques amb interès variable, per les quals s’estableixen un límit mínim i màxim pel que fa a l’índex de referència del tipus d’interès. Aquesta clàusula, que en un principi hauria de protegir al consumidor davant un augment considerable dels tipus d’interès, i alhora assegurar a l’entitat financera un tipus d’interès mínim que cobreixi el risc de l’operació, han estat incloses de tal manera que constitueixen un greu perjudici per a les famílies amb hipoteca amb interès variable.

La inclusió de les “clàusules de sòl i sostre” ha pres com a referència, de manera constant, uns límits mínims i màxims del tipus d’interès que, observats des de l’evolució històrica dels mateixos, són fàcilment superables per als tipus mínims i difícilment assolibles per als tipus màxims. D’aquesta manera, el que havia de ser un clàusula de protecció en benefici mutu s’ha convertit en realitat en una assegurança per a entitats financeres de l’aplicació d’un tipus d’interès més alt que el de l’índex de referència, en especial en un moment en què aquest no arriba al 2%. D’aquesta manera, les llars hipotecades no es beneficien de la baixada del tipus d’interès. 

Es calcula que el 80% de les hipoteques constituïdes a l’estat espanyol entre el 2006 i el 2009 poden contenir una clàusula d’aquestes característiques, amb perjudicis que poden oscil·lar entre els 1.200 i 2.300 euros anuals de mitjana.

La consideració com a abusives de les “clàusules de sòl” es basen, d’acord amb la normativa vigent, en la seva inclusió amb caràcter general, limita els drets de consumidors i usuaris (en esdevenir a la pràctica un “tipus fix” quan els tipus d’interès són baixos), situa a les entitats financeres en una posició de privilegi respecte als prestataris i són desproporcionades pel que fa a la concreció del tipus mínim i màxim.

Per tots els motius exposats proposem al ple de l’ajuntament l’adopció dels següents acords:

1. Fer arribar aquest acord al president del Parlament de Catalunya; als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, del Congrés dels Diputats i del Senat; als presidents de l’Associació Catalana de Municipis, i a la Federació de Municipis de Catalunya, per que prenguin els acords adients per fer les modificacions legislatives necessàries per introduir la dació en pagament com a forma de liquidació del deute hipotecari en els casos exposats a la declaració de motius, i totes aquelles altres mesures necessàries per ajudar a les famílies afectades a superar aquesta greu situació.


2. Comunicar aquest acord a la Plataforma de Afectados por la Hipoteca

El Ple, acorda, apovar-la per unanimitat.

7. PRECS I PREGUNTES

7.1 De la Sra. Aguilar.

A partir de l’informe que ens han fet arribar sobre el preu de les pilones, jo demanaria: aquest és el preu que li ha costat a l’Ajuntament posar cadascuna de les pilones al costat de tot el trajecte de bicicletes que s’ha fet? Aquest és el preu que té?. Perquè si no, entendré que això hagi quedat tan esquifit i que els 500.000 € ens els haguem gastat només amb aquesta finalitat, perquè amb totes les que hi ha, per poca cosa du a més.

7.2 Del Sr. Gil.

Un tema relacionat amb sanitat, degut a la baixa d’un pediatra, s’ha traslladat el servei de pediatria al complet al CAP de les Indianes. Volem saber si aquest trasllat serà definitiu i quedarà el CAP del centre sense servei de pediatria, i quins són els plans del govern municipal respecte al servei de pediatria.

7.3 Del Sr. Gil.

El tema de l’avinguda Terra Nostra amb el carrer Alzina, a l’encreuament que dóna a l’estació, després de les obres d’asfaltat ha quedat pràcticament anul·lat. Hi ha molts conductors que passen a una velocitat bastant potent i tenim por que es pugui produir una desgràcia en qualsevol moment. Llavors demanaríem al govern que revisi aquest baden a veure si es pot fer alguna cosa, per prevenir el que pugui passar. 

7.4 Del Sr. Gil.

Ens agradaria saber si tots els badens de Montcada s’ajusten a la normativa d’octubre de 2008, a la qual es  van donar dos anys per tal d’ajustar-se,  i en teoria des de l’octubre de 2010 haurien d’estar tots ja adaptats.

7.5 Del Sr. Gil.

Respecte dels pilons instal·lats al carrer Mossèn Castellví, que aquí hi ha que concretament està tallant un pas de vianants i genera dificultats per passar; i també els instal·lats al polígon Foinvasa, volíem saber com es justifica la col·locació d’aquests pilons, i quin és el cost final de tots els pilons que s’han instal·lat al municipi.

7.6 la Sra. Campos.

Voldríem demanar el cost de l’estudi dels perfils que s’ha fet per organitzar la  brigada municipal, així com el pla de millora de la brigada, si és que ja està redactat.

7.7 e la Sra. Campos.

D’altra banda volíem demanar què ha fet l’ajuntament, quines responsabilitats ha demanat a l’empresa que ha realitzat tota la pavimentació dels carrers del municipi.  Creiem que és una vergonya i és lamentable l’estat en el que tornen a estar la majoria dels carrers del municipi. Han fet seguiment de les obres? Quin motiu ha donat l’empresa, si és que els hi ha demanat,  de què faran amb les tapes del clavegueram, que torna a estar tancat a Can Sant Joan i no es pot obrir? Pensen estar els deu anys que dura la garantia repavimentant contínuament i trasbalsant als veïns de Montcada? S’ha utilitzat mala qualitat del material?, o s’ha comprat material molt barat? Voldríem que es contestés tot això en un informe tècnic.

7.8 Del Sr. González.

A rel del punt 2 que s’ha tractat, d’expropiació del carrer Triangle, ens agradaria conèixer el possible cost d’expropiació de la totalitat de la finca.

7.9 Del Sr. González.

Ja hem parlat diverses vegades sobre el cost del complex Aqua, i no podem aplaçar-lo per al juny, com es proposa des de l’Àrea Econòmica, volem saber-ho abans, i si no està acabat, és igual, volem saber a data d’ara quin és el cost d’aquest equipament. I també quin és el cost del funcionament d’aquest equipament. Si hi ha diferents serveis, doncs el cost per servei.

7.10 Del Sr. González.

Hem parlat abans del  tema de l’hospital, però a mi m’agradaria centrar el tema dient que l’hospital podria ser una millora per al sistema sanitari que tenia Montcada. Com ara està en dubte què passarà, tenim uns CAPS que el que hauríem de fer és que funcionessin correctament. I no em sembla correcte que perquè un pediatra estigui de baixa s’hagi de concentrar l’atenció de pediatria en un sol CAP. No ens capfiquem en el tema de l’hospital, que per Montcada pot ser important, però que pot tenir altres qüestions, com si l’hospital és públic o no, o cap a on ens derivaran en un futur per aquelles atencions que no es puguin fer a l’hospital de Montcada, perquè igual ens encaminen llavors allà a on no volíem anar mai, que era cap a Sabadell. El tema és l’atenció sanitària, i l’atenció sanitària comença als CAP, primer exigim des de l’Ajuntament un servei correcte pels veïns. Jo demanaria que, si cal, tinguéssim una sentada i parléssim del que és el tema de sanitat per Montcada, i com podria evolucionar en funció que estigui o no l’hospital. Pensem sobre tot això i sobre el perill que podria suposar derivar-nos cap a un altre puesto, com seria Sabadell.

La Sra. González, regidora delegada de Salut, respon la pregunta número 2: En primer lloc, vull fer l’esment que la situació a pediatria és temporal. En aquest moment hi ha dos pediatres de baixa, un amb una baixa que s’ha produït actualment i que possiblement serà llarga, i hi ha dos pediatres més amb reducció de jornada. En aquests moments les circumstàncies són aquestes, és molt difícil i no han trobat aquests dies pediatres, per això dic que la situació és temporal. Malgrat que es pugui dir que no hi ha pediatres en l’ambulatori del centre, queda un, i un altre que se’ls ha ofert de fer hores, i només un pediatra ha acceptat de fer hores extres, els altres no han acceptat. I aleshores la concentració màxima en aquest moment està en l’ambulatori de les Indianes. Per poder traslladar algun pediatra, s’està estudiant; però es necessita la màxima concentració per poder donar servei matí i tarda, perquè el que es queixen més els usuaris és si arriben i no troben un pediatra de guàrdia per atendre les urgències, per això és més convenient concentrar-ho, que tothom pugui anar a un CAP i que sàpiguen que allà segur que totes les hores d’obertura tindran un pediatra. Respecte dels ginecòlegs, hi ha el mateix problema, els diners hi són, hi ha la possibilitat de contractar, també la de pagar hores extres, però la figura del professional no hi és. Quant als hospitals, continuarà sent el de Vall d’Hebró, entre d’altres coses perquè el Taulí està pleníssim; però jo no descarto encara l’hospital. El moment econòmic és el que és, i potser no anirem amb el ritme que nosaltres voldríem, però s’ha d’estudiar el tema. 

Sense més assumptes que tractar, a dos quarts de nou de la nit, la Sra. Alcaldessa-Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. María José López Pallarés
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