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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2011000014 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 24 DE NOVEMBRE DE 2011

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a tres quarts de vuit de la tarda del dia 24 de novembre de dos mil onze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Ana María Rivas Valverde


Regidora

Juan Parra Sola 



Regidor

Jonatan Martín Jiménez


Regidor


Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

María Carmen Porro Arias


Regidora

Joan Maresma Morera


Regidor

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Daniel Moly Fernández


Regidor
Maria Carmen González Benito

Regidora

José María González de Arriba

Regidor
Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Laura Campos Ferrer



Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor
Eva García Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària General

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

1. QÜESTIONS PRÈVIES

1.1 APROVACIÓ SI S'ESCAU DE LES ACTES DEL NÚM. 2011000012 i 2011000013 CORRESPONENTS A LA SESSIONS DELS DIES 24 I 27 D’OCTUBRE I  DE 2011.
S'aproven per unanimitat les actes núm. 2011000012 i 2011000013 de les sessions del Ple de l'Ajuntament corresponent als dies 24 i 27 d’octubre de 2011.

2. ASSUMPTES DE L’ÀREA I: ÀREA DE POLÍTICA TERRITORIAL
2.1 APROVACIÓ TEXT REFÓS DEL PLA ESPECIAL D’ASSIGNACIÓ D’ÚS PER A CENTRE RAMADER A LA FINCA DE CA N’OLLER
El Sr. Parra, President de l’Àrea de Política Territorial, explica: La Comissió d’Urbanisme ha suspès l’aprovació definitiva del pla especial que va ser aprovat provisionalment pel ple, en tant no s’aportin els  informes que s’indiquen, com són les normes urbanístiques i plànols d’ordenació amb reducció dels paràmetres d’edificació i altura, i una major concreció gràfica de les propostes; el Consorci del Parc de Collserola ha presentat aquesta documentació, i es proposa aprova el text refós i traslladar-lo a la Generalitat.

La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’ESQUERRA, expressa: Celebro que hagi baixat l’edificabilitat i el sostre, ja que era una de les discrepàncies que vam manifestar l’altra vegada que l’assumpte es va presentar a aprovació del ple. En tot cas, la proposta venia del Consorci del Parc de Collserola, que és administració, i tots els informes haurien d’haver estat correctament i tots els paràmetres complerts, per tant, agrairia que quan es porti un punt a l’ordre del dia del ple, que es porti treballat per totes les administracions. 

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del PARTIT POPULAR, exposa: Celebro que algú, en aquest cas un òrgan supramunicipal, hagi posat ordre en aquest assumpte i hagi disminuït aquesta alçada que era innecessària per al projecte.

El Sr. Parra respon: La Comissió Urbanisme el que ha dit és que els paràmetres edificatoris s’han d’ajustar al projecte presentat, que s’ajusti al projecte actual, no al que es podria arribar a fer.

Vist l’acord adoptat pel Ple de l’Ajuntament, en sessió del dia 24 de febrer de 2011, mitjançant el qual s’aprova provisionalment el Pla especial d’assignació d’ús per a centre ramader a la finca de ca n’Oller, promogut pel Consorci del Parc de Collserola;

Vist l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, de data 12 de maig de 2011, mitjançant el qual se suspèn la resolució definitiva del planejament esmentat fins que no s’aportin els informes que s’hi indiquen i s’elabori un text refós on s’incloguin les prescripcions que s’hi assenyalen;

Vist el text refós presentat pel Consorci del Parc de Collserola, on han estat incorporades les prescripcions requerides;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda amb  l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA i C’s, i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM i CiU, PARTIT POPULAR i ESQUERRA el següent:
PRIMER.- Aprovar el text refós del Pla especial d’assignació d’ús per a centre ramader a la finca de ca n’Oller, amb la incorporació de les prescripcions requerides.

SEGON.- Trametre’l novament a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona perquè, si escau, l’aprovi definitivament.

2.2 DESISTIMENT PROCEDIMENT D’ADJUDICACIÓ DEL CONTRACTE PER A LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE NETEJA D’EDIFICIS MUNICIPALS I DE DEPENDÈNCIES ESCOLARS
Aquest punt i el següent de l’ordre del dia es debaten de manera conjunta, atès que estan relacionats.

La Sra. Porro, regidora de Serveis Municipals, explica: En aquest procediment, un cop fets els tràmits de la licitació, aprovats definitivament els plecs sense que es presentessin al.legacions,i una vegada obertes les pliques econòmiques i les ofertes de millores que presentaven les empreses, ens adonem que hi ha una situació que ens porta a un debat tècnic-jurídic de reflexió de com s’havien d’avaluar de la manera més acurada possible aquests elements que dins el plecs de condicions estaven establerts com a judici de valor, és a dir, que no tenien una valoració matemàtica associada per fer la valoració dels punts. Donat aquest debat i arrel d’algunes consultes que havien fet les empreses que s’havien presentat,  es fan també consultes a entitats supramunicipals, concretament Diputació de Barcelona i Àrea Metropolitana de Barcelona, i s’arriba a la conclusió que el plec de condicions, en la part que es refereix a les valoracions de l’oferta quant als aspectes subjectes a judici de valor, havien d’estar en un altre sobre, per evitar que puguin haver interpretacions amb judici de valor, i que havien d’estar absolutament separades de les ofertes econòmiques o amb valoració matemàtica automàtica. Si continuàvem en aquest procediment ens arriscàvem a impugnacions i reclamacions. Com això s’ha detectat, i tant tècnic com jurídicament, es fa aquesta recomanació de sobres diferenciats, es proposa desistir del procediment licitatori iniciat, i fer l’aprovació d’un nou plec de condicions ajustat a la normativa, exactament igual quant a condicions, amb la diferència que les ofertes s’hauran de presentar en tres sobres diferenciats, i que s’estableixen les fórmules matemàtiques per a la valoració de les que no suposin judici de valor.
La Sra. Garcia expressa: El cert és que tot això és molt estrany, els plecs es van aprovar definitivament, i al passat mes de març es van obrir els sobres 1 i 2; i ara resulta que els tècnics municipals han advertit d’alguns errors: tinc la sensació que es carrega al cos tècnic amb una responsabilitat que no els hi pertany. No poso en dubte que no hagi d’haver un tercer sobre i que no hi hagi un component tècnic jurídic, però tot plegat és molt sospitós. Sospitós que hagin trigat tants mesos en advertir aquesta errada, se’ns diu que algunes empreses han presentat queixes o denúncies, i quan demanem tenir accés, resulta que no existeixen, que han estat trucades telefòniques, i això no és seriós. Les queixes haurien d’estar per escrit, i si les han fet per telèfon,  demano que els hi sol·licitin que les presentin per escrit. 
A més, és també sospitós quan un regidor d’aquest govern afirma públicament davant directors de centres públics que l’empresa que farà el servei el proper any serà una altra que l’actual NEOSER 2000. També el govern municipal va dir al PAM que prioritzaria la contractació del personal municipal, i l’empresa que presta el servei de manera impecable des de fa dotze anys i que en ocasionS ha hagut d’esperar fins a tres anys per cobrar la factura de Montcada Aqua, dóna feina a cinquanta dones de Montcada, i m’agradaria saber perquè no es té en compte.

Per últim, demanaria que convidin a l’oposició en el moment d’obertura dels sobres, perquè si les coses es fessin com s’han de fer, no hauria motius per les sospites que avui existeixen.

El Sr. González, portaveu del grup municipal d’ICV-EUIA, exposa: En primer lloc, crec que s’haurien de demanar disculpes a les empreses que van presentar oferta en aquest concurs que ara es desisteix. Segon, des del març fins el novembre ha passat molt temps, si havia un problema s’havia d’haver tractat abans. Tercer, el problema comença quan s’obren les ofertes econòmiques, i no queda bé; però al marge d’això, si les coses no estan ben fetes, millor tornar-les a fer que no equivocar-se una altra vegada. Però no és la primera vegada que passa una cosa d’aquestes i s’hauria de vigilar.
Quant al personal, crec que no hem de patir, ha d’estar subrogat per l’empresa que surti triada, i les persones han de continuar en la seva feina i això ha d’estar garantit per a tots. Per últim, em sumo a la proposta que s’ha fet que es convidi a l’oposició a les meses de contractació. 
La Sra. Porro: Agraeixo les recomanacions i demanarem disculpes a les empreses, perquè ells han fet una feina; i l’oposició serà convidada a les obertures de pliques dels concursos d’aquest ajuntament. Quant a la motivació del desistiment, consta a l’informe jurídic emès i no hi ha més motius que els expressats; es poden fer les valoracions que es vulgui, però la realitat és aquesta. No s’ha presentat cap reclamació, si s’hagués presentat, ens hauríem adonat molt abans i l’hauríem solventat molt abans; però aquest error hi és. Ha hagut consultes per part de les empreses, no denúncies, i la dificultat de la valoració i el fet que hagués aquestes consultes, algunes per telèfon, altres per correu electrònic, és el que ens  ha  portat a determinar aquest error i a fer aquesta proposta al ple.
S’ha de tenir en compte, quant al retard, que des de l’obertura de pliques ha hagut les eleccions, el mes d’agost,  i a més havia vuit pliques, amb molt volum d’informació a examinar, i tot això ha retardat  les coses.
La Sra. Aguilar planteja: Vull que es doni resposta a la qüestió plantejada per la Sra. Garcia de que un regidor va manifestar que l’empresa que farà el servei el proper any serà una altra que el presta actualment.
La Sra. Porro indica que no sap a quin regidor es pot referir, pel que no pot donar resposta.
La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, expressa: Espero que tots els errors que aquest consistori emet, d’ara en endavant, els pugui dir tan clarament, pugui reconèixer que s’ha equivocat, i pugui demanar disculpes i d’aquesta manera poder beneficiar a la gent que ha patit aquest error.
La Sra. García intervé: Un aclariment, ja que s’ha plantejat, la regidora d’Educació ho va afirmar en una reunió pública a on havia directors de centres públics, i quatre persones que havia en aquesta reunió ho poden subscriure. En tot cas, no poso en dubte cap error tècnic o la capacitat dels nostres tècnics, ben al contrari; l’únic que dic és que aquestes queixes, si existeixen, que les facin públiques. I en tot cas, el retard des del mes de març fins finals de novembre, malgrat les eleccions i el mes d’agost, és excessiu i inexplicable, cap concurs triga un any en resoldre’s.
El Sr. González expressa: Quan hi ha un error, s’ha de rectificar; però ha passat massa temps, no és excusa el període electoral, a més existia el rumor de que passava alguna cosa, i no s’ha de donar peu a que passi això. 
La Sra. Porro manifesta: L’explicació del retard no eren excuses, era només una explicació dels motius; no per  excusar el retard, sinó per donar una explicació de perquè ha passat. 
La Sra. Rivas, regidora d’educació, per al·lusions, expressa: Quan es fan aquest tipus d’afirmacions s’ha de tenir tota la informació, la Sra. Garcia no hi era a la reunió, i no pot afirmar que vaig dir el que jo no vaig dir.  Puc explicar les converses que he tingut amb els directors en el tema dels serveis municipals, en primer lloc, el tema de la neteja no correspon a la regidoria d’Educació. En tot cas, l’escola ens pot fer la demanda en alguns punts, i el que sempre els hi he dit és que la regidoria d’Educació recull aquestes demandes i les tramet a la regidoria que pertoca, i sempre hem dit que estàvem treballant en una millora d’aquest servei, que es recollirien les seves aportacions i que quan acabés el procés, sabrien quina empresa guanyaria.  Per tant, li demano que rectifiqui en l’afirmació que ha fet. No he fet aquest comentari i com no l’he fet, m’ha molestat que s’hagi dit.
La Sra. Garcia respon: No tinc res a rectificar, evidentment no hi era en aquesta reunió, no soc directora de cap centre d’ensenyament públic, però quatre persones que sí que hi eren afirmen que la regidora d’educació va fer aquest comentari. El que he fet ha estat traslladar les paraules que aquests quatre directors ens han fet arribar, per tant, no tinc res a rectificar.

Vist el procediment d’adjudicació del contracte per a la prestació del servei de neteja d’edificis municipals i de dependències escolars, pendent actualment del corresponent informe i valoració de les pliques presentades per part del serveis tècnics municipals (expedient núm. 54/2010 CCSS);
Atès que s’han suscitat dubtes, arran de diverses consultes efectuades per les empreses licitadores, sobre l’aplicació dels criteris de valoració de les ofertes continguts en els plecs de condicions particulars aprovats;
Vist l’informe emès pels serveis jurídics municipals, d’on resulta que els plecs de condicions particulars que regeixen el procediment d’adjudicació esmentat no s’ajusten a allò que disposa l’article 26 del RD 817/2009, de 8 de maig, pel qual es desenvolupa parcialment la Llei 30/2007, de contractes del sector públic, perquè algun dels criteris de valoració que contenen estan subjectes a judici de valor i, en aquest cas, cal que les proposicions dels licitadors es presentin en tres sobres diferents (separant en dos sobres la documentació tècnica la valoració de la qual depengui d’un judici de valor,  i la proposició econòmica i la resta de la documentació tècnica avaluable de forma automàtica), mentre que la clàusula sisena del plec de condicions administratives particulars únicament preveia dos sobres (un per a la documentació administrativa general i un altre per a la proposició econòmica i la resta de la documentació tècnica necessària per participar en el procediment);
Vista la proposta de la Mesa de Contractació de data 15 de novembre d’enguany, de desistir del procediment esmentat i d’iniciar immediatament un nou procediment de licitació, on s’adeqüin  els plecs de condicions particulars a la normativa sobre criteris d’adjudicació dependents d’un judici de valor, especialment pel que fa a la necessitat de presentar les ofertes en tres sobres;
Vist allò que estableix l’article 139 de la Llei 30/2007, de contractes del sector públic, quant al desistiment del procediment d’adjudicació per l’Administració,
El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR i C’s, i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM, CiU i ESQUERRA, el següent:
PRIMER.- Desistir del procediment d’adjudicació del contracte per a la prestació del servei de neteja d’edificis municipals i de dependències escolars, corresponent a l’expedient de contractació 54/2010 CCSS.
SEGON.- Iniciar un nou procediment de licitació per a l’adjudicació del contracte per a la prestació del servei de neteja d’edificis municipals i de dependències escolars.
2.3 APROVACIÓ PLECS DE CONDICIONS PARTICULARS PER A LA CONTRACTACIÓ DE LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE NETEJA D’EDIFICIS MUNICIPALS I DE DEPENDÈNCIES

ESCOLARS
Vistos el plec de prescripcions tècniques particulars i el plec de clàusules administratives particulars, elaborats pels serveis tècnics municipals, que han de regir la contractació, mitjançant procediment obert, de la prestació del servei de neteja d’edificis municipals i dependències escolars, amb un pressupost base de licitació de 830.510 €/ any (IVA exclòs);

Vist allò que estableixen el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals; i la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, amb l’abstenció dels regidors del grup municipal del PARTIT POPULAR , i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM ,CiU, ICV-EUiA, C’s i ESQUERRA, el següent:
PRIMER.- Aprovar els dits plecs de condicions particulars.

SEGON.- Sotmetre’ls a informació pública pel període de 30 dies, durant els quals es poden examinar i formular-hi les al·legacions pertinents.

TERCER.- Considerar-los aprovats definitivament, sense necessitat d’un nou acord  si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació.

QUART.- Convocar immediatament després la licitació per a l’adjudicació, pel procediment obert, del dit contracte.

3. ASSUMPTES DE L’ÀREA II: ÀREA ECONÒMICA, EMPRESA I OCUPACIÓ

3.1 APROVAR MODIFICACIONS DE CRÈDIT.

El Sr. Maresma, president de l’Àrea Econòmica, explica la proposta.

El Sr. González  expressa: Cal aportar recursos a la rehabilitació del Pla del barri de la Ribera en l’últim exercici, però el projecte del Pla del barri de Can Sant Joan no s’ha iniciat.

El Sr. Maresma respon: No és una renúncia al Pla del barri de Can Sant Joan, sinó que com que no es gastaran aquests diners dintre d’aquest any, es destinen al Pla del barri de la Ribera, que és prioritari i que ha d’acabar el 31 de desembre.
En relació amb l’expedient núm. 000137/2011-MC, promogut per Àrea I Política Territorial en sol·licitud de Transferència de crèdit per a rehabilitació i equipaments dels elements col·lectius.

De conformitat amb els informes emesos que hi consten, es proposa que s’acordi:

Atès que dita creació apareix suficientment justificada i hi figuren els informes favorables de la Intervenció i Secretaria Generals.

Tenint en compte el que disposa les Bases d’Execució.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, C’s, i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM i CiU, el següent:
PRIMER.- Aprovar l’expedient núm. 000137/2011-MC de modificació de crèdits per suplement  de crèdits segons el detall que segueix:

BAIXA DE CRÈDITS

	Partida
	
	
	
	Import

	130
	15100
	61001
	Pla Integral Muntanyeta de Can Sant Joan
	149.003,50 €

	601
	23201
	61000
	Reurbanització del barri de La Ribera
	2.984,94 €

	TOTAL CAPÍTOL
	151.988,44 €


AMPLICACIÓ DE CRÈDITS

	Partida
	
	
	
	Import

	602
	23201
	78000
	Rehabilitació i equipament dels elements col·lectius
	151.988,44 €

	TOTAL CAPÍTOL
	151.988,44 €


SEGON.-  Sotmetre l’acord anterior a informació pública, durant 15 dies hàbils, a comptar des de la publicació del seu anunci al BOP, perquè qualsevol persona interessada pugui presentar les reclamacions i suggeriments que consideri oportuns. I en cas de no presentar-se cap reclamació ni suggeriment, l’anterior acord esdevindrà definitiu.
3.2 APROVAR UNA OPERACIÓ DE TRESORERIA PER 1.000.000,00 €.

Aquest punt 3.2 i el següent punt de l’ordre del dia, 3.3, es debaten conjuntament.

El Sr. Maresma explica: Les operacions de tresoreria que serveixen per fer funcionar els pagaments a l’ajuntament estan establerts en 4 milions d’euros, i per la llei d’estabilitat pressupostària s’han de liquidar i deixar a zero a 31 de desembre de cada any. Per això, es proposa concertar aquestes dues operacions per igual import de 4 milions, no s’amplia ni es redueix l’import existent, però que no entraran en vigor fins el 2 de gener de 2012. També, ateses les dificultats del mercat financer, es concerten les mateixes operacions de tresoreria amb les mateixes entitats que estan concertades actualment. En definitiva, es tracta de poder fer front al pagament als proveïdors.

La Sra. Aguilar manifesta: Que es justifiquin operacions per valor de 4 milions per fer front al pagament a proveïdors, quan tots sabem que devem 5 milions als proveïdors, amb una mitjana de termini en el pagament de 180 dies, no sembla prou adient. En tot cas, ens abstindrem.

La Sra. Garcia exposa: Tampoc votarem a favor, ja hem perdut el compte de quantes operacions de tresoreria portem, i desconeixem la destinació concreta d’aquests diners. Com hem fet sempre en operacions d’aquest tipus, i en aquest cas a una operació amb un interès molt elevat, nosaltres no podem donar suport.
El Sr. González expressa: M’agradaria que l’esforç que fa aquest ajuntament, especialment quan paga un interès tan elevat, tingui una repercussió en el pagament als proveïdors i que es retallin els terminis de pagament. Els proveïdors no poden accedir a aquests crèdits que l’Ajuntament sí, per tant, nosaltres no ens oposarem a que es faci aquesta renovació de les operacions de tresoreria, però que vagin destinats els fons a pagaments a proveïdors; i també, una crítica quant al preu, que creiem que és exagerat. Amb un pressupost de 40 milions d’euros, l’ajuntament està en posició de negociar millor amb els bancs, aquests interessos són excessius, trobo que no és una negociació correcta ni acceptable amb els bancs per a l’ajuntament.
El Sr. Maresma respon: No incrementem l’endeutament de l’Ajuntament, és una renovació de les pòlisses existents, que el dia 31 de desembre quedaran a zero.  El problema no està només en el pagament a proveïdors, és que també hi ha la voluntat  de portar a terme inversions, com el pla de barris del barri de La Ribera, en el que s’està avançant als contractistes part del 50% que encara no ens ha arribat de la Generalitat, per tal que es puguin acabar les obres. Quant als interessos de les operacions, ha hagut tremendes dificultats per assolir les operacions de tresoreria, només fa falta llegir els diaris per veure les dificultats del món econòmic i de l’administració per aconseguir finançament. Nosaltres no som un cas diferent, tot i que tenim una valoració alta de les entitats, i hem consultat diferents entitats financeres per obtenir el millor preu.

El Sr. González intervé: Si en l’operativa normal de funcionament municipal cal fer operacions de tresoreria per fer els pagaments, ja està bé; si a més aquestes operacions han de servir per fer front al deute que la Generalitat té amb proveïdors, no m’estranya que els proveïdors de l’ajuntament tinguin aquesta mora en el cobrament. 
L’Ajuntament té major capacitat i classificació que una empresa petita per aconseguir crèdit en millors condicions i per tenir un millor finançament; al mercat, hi ha la possibilitat d’aconseguir  diner més barat per a una institució com és l’ajuntament.

El Sr. Maresma indica: S’han fet gestions amb totes les entitats financeres del municipi, i si es trobés diner més barat, s’agafaria sense dubte. Quant a l’avançament d’una part, el Sr. González té raó en part, però quan hi ha subvencions compartides, com en el pla del barri de La Ribera, s’intenta trobar solucions per a què els veïns del barri trobin una solució i no quedin parades les obres. En definitiva, es busca l’ equilibri per tal que l’interès que es paga a les entitats financeres no hipotequi la possibilitat de mantenir la prestació de serveis. 

En relació amb l’expedient núm. 000230/2011-ECONOMICA, promogut per Àrea II Econòmica, Empresa i Ocupació en sol·licitud de Operació de Tresoreria per 1.000.000,00 €.

De conformitat amb els informes emesos que hi consten, es proposa que s’acordi:

Vist l’estat actual de la Tresoreria Municipal, insuficient per a poder complir les necessitats immediates de pagament.

Vist que està vigent una operació de tresoreria de 1.000.000,00 €, que cal cancel·lar a 31 de desembre de 2011, i que  caldrà concertar-ne una altra amb efectes del 2 de gener de 2012.

Atès que s’han demanat ofertes a varies entitats financeres.
Tenint en compte que solament s’ha presentat una oferta per Cajamar, entitat amb la que ja s’havia concertat la que es troba vigent.

Tenint en compte allò que disposa l’art.  52 del Text Refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, C’s, i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM i CiU, el següent:
PRIMER.- Aprovar la concertació d’una operació de tresoreria a curt termini amb Cajamar   per import de UN MILIÓ (1.000.000,-) EUROS, amb les condicions següents:

· Venciment: des de la data de la signatura i formalització al 31 de desembre de 2012.

· Interès: 6,75%

· Comissió d’obertura: 0,50%

· Comissió d’excedit: 1%

· Comissió d’amortització anticipada: 0%

· Comissió de modificació de condicions: 0%

· Comissió de disponibilitat: 0,25%

· Formalització: Pòlissa de crèdit intervinguda per la Secretaria General.

SEGON.- Comunicar l’acord anterior al Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya als efectes corresponents.

TERCER.- Autoritzar l’Alcaldia per a la signatura dels documents precisos per a executar els acords anteriors, assistida  de la Secretaria General.

3.3 APROVAR UNA OPERACIÓ DE TRESORERIA PER 3.000.000,00 €.

En relació amb l’expedient núm. 000231/2011-ECONOMICA, promogut per Àrea II Econòmica, Empresa i Ocupació en sol·licitud de Operació Tresoreria 3.000.000,00 €;

De conformitat amb els informes emesos que hi consten, es proposa que s’acordi:

Vist l’estat actual de la Tresoreria Municipal, insuficient per a poder complir les necessitats immediates de pagament.

Vist que està vigent una operació de tresoreria de 3.000.000,00 €, que cal cancel·lar a 31 de desembre de 2011, i que caldrà concertar-ne una altra amb efectes del 2 de gener de 2012.

Atès que s’han demanat ofertes a varies entitats financeres.
Tenint en compte que solament s’ha presentat una oferta per aquest import de BANKIA SA.

Tenint en compte allò que disposa l’art. 52 del Text Refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, C’s, i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM i CiU, el següent:
PRIMER.- Aprovar la concertació d’una operació de tresoreria a curt termini amb BANKIA SA per import de TRES MILIONS (3.000.000,00) EUROS, amb les condicions següents:

· Tipus d’interès: Euribor + 3,5

· Comissió d’obertura : 0,5%

· Comissió d’estudi: 0%

· Per no disposició : 0,25%

· Formalització: Pòlissa de crèdit intervinguda per la Secretaria General.

SEGON.- Comunicar l’acord anterior al Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya als efectes corresponents.

TERCER.- Autoritzar l’Alcaldia l’Alcaldia per a la signatura dels documents precisos per a executar els acords anteriors, assistida de la Secretaria General.

3.4 RECONÈIXER COM A NOVA ENTITAT COL·LABORADORA CATALUNYA BANC SA.

Aquest punt 3.4 i els següents punts de l’ordre del dia, 3.5 i 3.6, es debaten conjuntament.
El Sr. Maresma presenta les propostes.

El Sr. González expressa: Tornar a repetir el que vam dir al ple passat en un supòsit semblant, en el sentit que algunes d’aquestes entitats estan rebent ajudes de l’estat i elles tenen un comportament no gaire correcte amb la gent que està afectada pel tema de les hipoteques. Hi ha moltes entitats al municipis, i entenem que l’ajuntament hauria de fer una valoració en funció d’aquest comportament. 

El Sr. Maresma exposa: El que es fa és facilitar que el ciutadà que té el compte en una determinada entitat pugui pagar els impostos en el seu compte i no hagi de canviar d’entitat per pagar els impostos municipals ni assumir costos de transferències. 
El Sr. González indica: Tot és negoci pels bancs, així pot tenir els clients que en altre cas potser canviarien de banc. Només demano que negociem amb els bancs, intentant no donar acollida a les entitats financeres que no col·laborin en  el tema de les hipoteques.
En relació amb l’expedient núm. 000227/2011-ECONOMICA, promogut per Intervenció en sol·licitud de entitat col·laboradora CATALUNYA BANC, SA;

De conformitat amb els informes emesos que hi consten, es proposa que s’acordi:

Vist que la Caixa d’Estalvis de Catalunya, Tarragona i Manresa és una entitat col·laboradora en el cobrament de diferents liquidacions tributàries i preus públics, generades com a ingrés directe.

Atès que en escrit de 30 de setembre de 2011 es comunica a l’Ajuntament que d’aquesta entitat se segrega el negoci financer que passa a gestionar-se per una entitat denominada CATALUNYA BANC, SA.

Atès que això es comunica als efectes adients.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, C’s, i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM i CiU, el següent:
PRIMER.- Revocar l’acord de col·laboració amb Caixa d’Estalvis de Catalunya, Tarragona i Manresa per a la prestació dels serveis de col·laboració en el cobrament de diferents liquidacions tributàries i preus públics, generades com a ingrés  directe.

SEGON.- Reconèixer com a entitat col·laboradora en el cobrament de diferents liquidacions tributàries i preus públics, generades com a ingrés  directe, en favor de CATALUNYA BANC, SA.

3.5 RECONÈIXER COM A NOVA ENTITAT COL·LABORADORA BANCO CAM SAU.

En relació amb l’expedient núm. 000228/2011-ECONOMICA, promogut per Àrea II Econòmica, Empresa i Ocupació en sol·licitud de Entitat col·laboradora CAM SAU;

De conformitat amb els informes emesos que hi consten, es proposa que s’acordi:

Vist que la Caja de Ahorros del Mediterráneo (CAM) és una entitat col·laboradora en el cobrament de diferents liquidacions tributàries i preus públics, generades com a ingrés directe.

Atès que en escrit de 3 d’agost de 2011 es comunica a l’Ajuntament que d’aquesta entitat se segrega el negoci financer que passa a gestionar-se per una entitat denominada Banco CAM S.A.U.

Atès que això es comunica als efectes adients.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, C’s, i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM i CiU, el següent:
PRIMER.- Revocar l’acord de col·laboració amb Caja de Ahorros del Mediterráneo (CAM) per a la prestació dels serveis de col·laboració en el cobrament de diferents liquidacions tributàries i preus públics, generades com a ingrés  directe.

SEGON.- Reconèixer com a entitat col·laboradora en el cobrament de diferents liquidacions tributàries i preus públics, generades com a ingrés  directe, en favor de Banco CAM S.A.U.

3.6 RECONÈIXER COM A NOVA ENTITAT COL·LABORADORA BANKIA SA.

En relació amb l’expedient núm. 000229/2011-ECONOMICA, promogut per Ajuntament de Montcada i Reixac en sol·licitud de Entitat col·laboradora BANKIA SA;

De conformitat amb els informes emesos que hi consten, es proposa que s’acordi:

Vist que la Caja Madrid i Bancaja són entitats col·laboradores en el cobrament de  diferents liquidacions tributàries  i preus públics, generades com a ingrés directe.

Atès que  les dues entitats col·laboradores abans esmentades i Caja de Ávila, Caixa Laietana, Caja Segovia i Caja Rioja, s’han fusionat i han creat una nova i única Entitat, que,  amb efectes  de 23 de maig de 2011, és denomina BANKIA SA, amb el  CIF: A14010342.

Atès  que, en conseqüència,   s’ha de revocar  l’Acord que reconeixia a aquelles dues primeres Entitats referenciades com a entitats col·laboradores dels serveis indicats, com a conseqüència de la seva dissolució.

Atès que la col·laboració que es venia prestant per  cada Entitat  s’ha de reconèixer  a  favor de  la nova entitat sorgida de la fusió, amb el nom de BANKIA SA.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, C’s, i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM i CiU, el següent:

PRIMER.- Revocar  l’acord de col·laboració amb les entitats Caja Madrid i Bancaja per a la prestació dels serveis de col·laboració en el cobrament de  diferents liquidacions tributàries  i preus públics, generades com a ingrés  directe.

SEGON.- Reconèixer com a entitat col·laboradora en el cobrament de diferents liquidacions tributàries  i preus públics, generades com a ingrés  directe, en  favor de BANKIA SA.

4. PROPOSICIONS

No n’hi ha

4.1 ACORDS  A  ADOPTAR EN RELACIÓ A DISSOLUCIÓ DE LA SOCIETAT MUNICIPAL “MONTCADA OPTIMA, SA”
La Sra. Porro explica la proposta.

La Sra. Aguilar expressa: Per a qui treballa aquest ajuntament? Resulta que paga els interessos mol alts, demana diners per pagar un compromís de la Generalitat, i als proveïdors propis de l’ajuntament, se’ls paga per mitjà del confirming, o sigui, pagant-se ells els interessos. 

I ara, amb l’oficina d’habitatge, fem el mateix. Se’ns justifica dient que la Generalitat la posa com a model i que assessora a altres: i això a canvi de què? Es rep una subvenció de vint mil euros sobre els cent onze mil euros que costa el personal que agafarà l’ajuntament. I per fer què? Per fer feines de gestió i mediació, perquè els tràmits es podrien fer a l’oficina d’habitatge de la Generalitat. A més a més, agafarem un personal que no ha fet cap prova de selecció per accedir-hi. 

D’altra banda, assumir tes tasques de l’oficina d’habitatge i el seu personal no és obligatori legalment, és una decisió, una voluntat del govern municipal. Per això nosaltres no estem d’acord, perquè abans d’assumir tots els costos de l’empresa, s’hauria de parlar de quins costos cal assumir i quins no.  Aquesta empresa era una eina per aconseguir uns determinats beneficis, i l’any 2007, davant la eufòria immobiliària segons es va dir, se li van marcar uns objectius que evidentment no s’han complit i que mostren com estava de malament assessorat l’ajuntament en aquest tema.
Votarem en contra, i  ens agradaria que aquest fos un tema de debat, per saber quin cost tindrà tot això per a l’ajuntament, què li suposarà, quines despeses es deixaran de pagar i quins increments tindrà? Demanem els números clars i saber quins són els números reals, una vegada sapiguem quant li ha costat a l’ajuntament aquesta empresa i quins beneficis li ha aportat, serà el moment de decidir si tanquem o no aquesta empresa, o si es deixa dormint, a veure si se reactiva el sector immobiliari, cosa  que segons previsions del Sr. Maresma, pot passar a partir del proper any.
La Sra. García exposa: S’ha dit tot per part nostra a la Junta General en el punt de la dissolució de la societat, però es fa a la proposta una relació dels acords amb els compromisos que assumirà l’ajuntament, i el que estem fent en realitat és subrogar-nos l’ajuntament en totes les hipoteques, crèdits, deutes i obligacions que ha general aquesta societat municipal.

El Sr. González intervé: Per prendre una decisió econòmica que comporta la supressió d’aquesta societat, necessitem saber el que li costa a l’ajuntament aquest servei i fer una valoració de si l’ajuntament es pot permetre assumir aquests serveis. Se’ns va dir que el resultat el veuríem al pressupost, però fins que no tinguem aquesta informació, no podem votar a favor.

El Sr. Maresma respon: Hi ha dos moments, un és el que costa la liquidació i  és el tancament de l’empresa. Passarà pel plenari corresponent i es tindrà coneixement de tots els números. I l’altre és el dels pressupostos, que representarà l’encaix de l’empresa dins del pressupost de l’ajuntament. Crec que és una bona solució per a l’ajuntament de Montcada, i quan es porti la discussió pressupostària es portaran tots els números sobre la taula i donar totes les explicacions.
La Sra. Porro indica: Quant al cost del personal de l’oficina d’habitatge és de 112.000 €, i la subvenció és  de 63.000 € pel que fa al tancament del 2010. Quant als acords que prenem, els compromisos que s’adopten són els necessaris legalment per portar a terme la dissolució. Hi ha un que deriva d’una decisió política, i és que si es decideix mantenir l’oficina d’habitatge, és  legalment obligatori que se subrogui el personal. I decidim aquesta mantenir l’oficina d’habitatge per les dades existents i que s’han tramés, com són, la mitjana de consultes diàries, la mitjana d’expedients d’ajuts a la rehabilitació, d’habitatges de protecció oficial, dels expedients de renda bàsica d’emancipació, els informes de reagrupament familiar, les cèdules d’habitabilitat, la gestió dels habitatges de lloguer, la gestió de la borsa de mediació. Efectivament, molts dels tràmits es poden fer a Barcelona; però es va crear l’oficina d’habitatges precisament per facilitar aquests tràmits als veïns i donar-los, sense que s’hagin de desplaçar, l’assessorament, el servei i la qualitat que entenem que s’ha de donar, i que està servint de model per altres oficines que es volen implantar en altres municipis.
Quant a l’estalvi net, seran les despeses de gestió de l’empresa que està fent la gestió econòmica de la societat, l’IVA de tota la facturació, més 15.000 € que es poden comptabilitzar de despesa general de l’empresa, esperarem el tancament del balanç per donar tota la informació detallada.

La Sra. Aguilar exposa: Moltes de les feines esmentades s’estaven prestant abans d’existir l’empresa, i les consultes telefòniques que es fan, es poden respondre també des de la regidoria d’urbanisme, com es venia fent amb anterioritat. Aquesta oficina val molts diners i compta amb un personal que ha estat assignat sense haver fet cap concurs de mèrits, ni de proves, ni d’exàmens ni cap mena d’exigència de la que es demana al personal de l’ajuntament. I això a més en un moment com aquest que s’està dient que no s’agafarà personal per fer les suplències, ni nou personal, i es fa entrar aquest personal en l’ajuntament, contradient les pròpies mesures d’austeritat, i assumint unes despeses que no sé si hem d’assumir. La pretensió de liquidar la societat era per no tenir més pèrdues, no per assumir directament l’ajuntament tot aquest personal.

La Sra. Porro manifesta: La vinculació laboral  d’aquest personal és indefinit no fix, la subrogació és obligatòria en les mateixes condicions que tenen actualment. S’assumeixen els deutes, però també el patrimoni. La qüestió és que es rectifica una cosa que al seu moment  es va crear amb uns objectius, i hores d’ara han deixat de tenir validesa, i per això s’extingeix la societat.
El Sr. González expressa: Crec que es posa en evidència que havíem d’haver esperat a tenir els números per prendre la decisió. Està clar que si s’assumeixen les competències, també s’ha d’assumir el personal, i el que s’havia de fer és prendre la decisió sobre les competències. En tot cas, per a aquesta, per a l’altra societat extingida i per a empreses de serveis, no pot ser que entri personal per empreses de serveis, que després consoliden i s’han d’incorporar a la plantilla de l’ajuntament. Això no és just ni correcte.
Vist l’acord del Consell d’Administració de la societat MONTCADA OPTIMA, SA, , de data 16 de novembre de 2011, de dissoldre la dita societat, i proposar a la Junta General i al Ple de l’ajuntament la seva dissolució i liquidació;

Atès que es tracta d’una societat de capital íntegrament municipal;

Atès que la dissolució d’una societat no suposa la seva extinció automàtica, sinó el principi d’un procés de liquidació que culminarà amb la seva desaparició, prèvia aprovació del balanç final, i que dintre d’aquest procés la societat haurà d’afegir les paraules en liquidació en les seves actuacions;

Atès que finalitzat aquest procés liquidatori de la societat, satisfets els deutes i els creditors, correspondran a l’Ajuntament els drets i els deures que en resultin, entre d’altres drets, les finques de sòl públic d’edificació 18c/ i 18/d, aportades en propietat a la societat per acord de ple de l’Ajuntament de data 29 de maig de 2008;

Atesa la voluntat municipal de continuar prestant els serveis i desenvolupant les tasques  que realitza, per encàrrec de l’Ajuntament, l’oficina local d’habitatge i borsa de lloguer, tasques que s’assumiran per la Corporació;

Vist el que disposen, quant a la dissolució de la societat, els articles 37 i següents dels Estatuts de la societat MONTCADA OPTIMA, SA, els articles 360 i següents de la Llei de Societats de Capital, aprovada per Real Decret Legislatiu 1/2010 de 2 de juliol, l’article 103 del text refós de règim local, aprovat per Reial Decret legislatiu 781/1986, de 18 d'abril, i l’article 226 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals;

El Ple, vist l’acord del Consell d’Administració de data 16 de novembre de 2011 i l’acord de la Junta General de data 24 de novembre de 2011 de l’empresa municipal MONTCADA OPTIMA SA, acorda amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals del PARTIT POPULAR i ESQUERRA i l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA i C’s, i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM i CiU, el següent:
PRIMER.- Autoritzar la dissolució de la societat municipal MONTCADA OPTIMA, SA.

SEGON.- Aprovar que l’Ajuntament de Montcada i Reixac se subrogui en tots els drets i obligacions que puguin resultar de la liquidació de la societat municipal MONTCADA OPTIMA, SA, entre d’altres, els que es concreten en els punts següents d’aquest acord.

TERCER. Assumir la gestió integral de l’estadi municipal de futbol, l’explotació del qual tenia encomanada la societat municipal per un termini de 30 anys per acord de Ple de 19 de desembre de 2006, i contracte de 17 de gener de 2007, restituir a l’Ajuntament la gestió integral de la finca inscrita en l’assentament número 4/1985 de l’Inventari de béns immobles, situada al carrer Progrés del Polígon Industrial La Ferreria, i resoldre  i deixar sense efecte l’adscripció directa de la dita finca efectuada a la societat per acord de Ple de 30 de juny de 2005 perquè construís l’estadi municipal de futbol.

QUART.- Subrogar-se l’Ajuntament de Montcada i Reixac, amb efectes del dia 1r de gener de 2012, en l’operació de crèdit, aprovada en sessió de 27 d’octubre de 2005 pel Ple de l’Ajuntament, que es va constituir com a avalador, i formalitzada per la societat municipal MONTCADA OPTIMA SA amb l’entitat Dexia Sabadell SA, per a construir l’estadi municipal de futbol, préstec núm. 36153453, d’ un import inicial de 2.631.662,70 €, venciment el dia 23 de novembre de 2035, amb quota anual pel 2012  de 169.031 €, i un capital pendent de pagament a data gener 2012 per import de 2.255.710 €.

CINQUÈ.- Subrogar-se l’Ajuntament de Montcada i Reixac, amb efectes del dia 1r de gener de 2012, en l’operació de crèdit, aprovada en sessió de 27 de setembre de 2007 pel Ple de l’Ajuntament, que es va constituir com a avalador, i formalitzada per la societat municipal MONTCADA OPTIMA SA amb La Caixa d’Estalvis i Pensions de Barcelona, per a comprar a l’extingida societat Montcada Societat Municipal SA les places d’aparcament números 3, 7, 12, i 22 del immoble del carrer Ripoll núm.29, préstec hipotecari núm. 309167938-39, per un import inicial de 111.824 €, venciment el dia 1 de desembre de 2017, amb quotes mensuals de 1.238, 67 € , i un capital pendent de pagament a data gener 2012 de import 74.847, 26 €. 

SISÈ.- Resoldre i deixar sense efecte l’adscripció a la societat municipal MONTCADA OPTIMA SA, feta per acord del Ple de l’Ajuntament de data 30 de març de 2006, per a la gestió de la finca inscrita en l’assentament número 11/2005 de l’Inventari de béns immobles, situada a l’illa formada pels carrers Pla de Matabous i Torrent de Can Payas. 

SETÈ.- Resoldre i deixar sense efecte l’adscripció a la societat municipal MONTCADA OPTIMA SA, feta per acord del Ple de l’Ajuntament de data 30 de març de 2006, per a la gestió de la finca anomenada Torre de Dona Juana, inscrita en l’assentament número 6/1985 de l’Inventari de béns immobles, situada al  Polígon Industrial La Ferreria.

VUITÈ -  Resoldre i deixar sense efecte la cessió de l’ús de l’edifici anomenat Casa Larratea, situat al carrer Sant Lluís núm. 1, aprovada per acord de la Junta de Govern a favor de la societat municipal  MONTCADA OPTIMA SA per a traslladar l’oficina local d’habitatge, i per tant, deixar sense efecte l’acord adoptat a la Junta de Govern Local de l’Ajuntament en sessió de data 19 de desembre de 2006.

NOVÈ.- Resoldre i deixar sense efecte l’adscripció a la societat municipal MONTCADA OPTIMA SA de setze places d’aparcament (números 19, 28, 34, 30, 27, 22, 23, 33, 26, 22, 21, 29, 24, 25, 32 i 31), situades sota la plaça Gaudí, acordada per la Junta de Govern Local en sessió de data 19 de febrer de 2008, i subrogar-se  l’Ajuntament en el contractes de lloguer vigents i en els contractes de concessió del dret d’us existents. 

DESÈ.- Resoldre i deixar sense efecte l’adscripció, i l’encàrrec de gestió a la societat municipal MONTCADA OPTIMA SA, acordats pel ple de l’Ajuntament en sessió de 29 de maig de 2008, de  les dues finques següents:

1) Edificació en baixos, situada a la planta baixa i altells de les escales 31, 33, 35 i 37 del carrer Barcelona, relacionat amb el número d’assentament 36/1996 del Inventari de Béns Immobles.

2)  Solar equipament dotacional a La Rasa, 7b/Hj, relacionat amb el número d’assentament 17/2006 del Inventari de Béns Immobles.

ONZÈ.- Assumir des de la Regidoria d’Habitatge totes les competències en matèria d’habitatge que fins ara realitzava la societat MONTCADA OPTIMA SA,  la gestió de l’Oficina Local d’Habitatge, i la gestió de la Borsa de Mediació per al Lloguer Social,  encomanades fins ara a la MONTCADA OPTIMA SA.

DOTZÈ.- Subrogar-se, amb efectes del dia 1r de gener de 2012, en tots els drets i obligacions laborals i de seguretat social del personal contractat, per temps indefinit o temporal de duració determinada, que presta serveis en la societat mercantil MONTCADA OPTIMA SA, respectant-se la modalitat indefinida o temporal reconeguda en els seus contractes, la categoria professional que figuri en els mateixos, així com les situacions d’excedència que tinguin reconegudes. Se’ls assignaran els nivells retributius salarials que per analogia són d’aplicació d’acord amb la relació de llocs de treball i conveni col·lectiu laboral de l’Ajuntament, que seran els següents: per a la categoria d’administratiu nivell retributiu 05 de la relació de llocs de treball de l’Ajuntament, i per a la categoria de tècnic superior, nivell retributiu 12 de la RLLT de l’Ajuntament. La vinculació laboral pel personal contractat per temps indefinit derivada d’aquesta subrogació serà indefinida no fixa, en aplicació dels principis constitucionals de d’igualtat, mèrit, capacitat i publicitat per l’accés a l’ocupació pública. 

TRETZÈ.- Facultar la Sra. Alcaldessa  per a la signatura de tots els documents que siguin necessaris per a l’execució i formalització d’aquest acord.

5. RATIFICACIONS I ASSABENTATS

No n’hi ha

6. MOCIONS
En primer lloc, i abans d’entrar al debat i votació de les mocions presentades dintre de termini, l’Alcaldia dóna compte que s’ha presentat per la portaveu del grup de C’s una moció per tal que sigui tractada amb caràcter urgent, i abans de tractar-la, s’ha de votar la urgència per a incorporar aquesta moció en la sessió del ple d’avui.
La Sra. García expressa: Votarem en contra perquè entenem que el reglament dels grups municipals estableix uns terminis que tots els grups municipals respectem, i el divendres anterior al ple és el termini màxim que tenim tots els grups municipals per presentar les mocions que han de ser tractades a la sessió. L’actualitat política, econòmica i social del país és prou moguda, i hi ha molts més temes susceptibles de tenir la mateixa o més urgència, per tant, tenint en compte que hi ha unes regles del joc que tots hem de respectar, votarem en contra.
El Sr. González exposa: Nosaltres, malgrat l’existència d’aquesta normativa, també existeix la via de la urgència i no li tallarem mai el debat a ningú que es vulgui expressar, per tant, donarem suport.
La Sra. Porro intervé: Nosaltres ja hem manifestat a la portaveu del grup de C’s que votariem en contra de la urgència de la moció, entre altres coses, les normes estan per complir-les tots, el dia 18 era l’últim dia per presentar mocions, i ni tan sols a la Junta de Portaveus que es va celebrar el dia 23 es va presentar aquesta moció. Entenem que està fora de terminis, que hi ha una altra moció a l’ordre del dia presentada en plaç que tracta el tema del finançament, i per això votarem en contra els grups del PSC-PM i de CIU, expresso l’opinió del govern en aquest punt.

El Ple de l’Ajuntament acorda, amb el vot a favor dels regidors dels grups d’ICV-EUIA, de C’s i d’ESQUERRA; i amb el vot en contra dels regidors dels grups del PSC-PM, CIU i del PARTIT POPULAR,  No aprovar la declaració d’urgència per a la inclusió de la moció en l’ordre del dia.

La Sra. Romero manifesta: Només dir que el dia 23 en efecte era la Junta de Portaveus, i la informació l’estàvem elaborant, i no ens va donar temps a acabar-la. Si tenim la possibilitat de tractar d’una manera urgent una moció, està la possibilitat de negar-se, però vam voler presentar-la davant la situació que teníem, si el dia 22 es presenten les retallades de la Generalitat, no està de més que intentem tractar l’assumpte avui.

La Sra. Alcaldessa explica: En tot cas, no ha de donar una explicació de la moció, que el ple ha acordat no declarar d’urgència i no tractar-la; però pot presentar-la novament si vol que sigui tractada en una altra sessió.

6.1 MOCIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS DE L'AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC SOBRE LA DECISIÓ DEL TRIBUNAL SUPERIOR JUSTICIA DE CATALUNYA REFERENT A LA IMMERSIÓ LINGÜÍSTICA

La Sra. Porro pren la paraula i exposa: La moció va ser presentada pel grup municipal  d’ESQUERRA i a la Junta de Portaveus es va plantejar un text alternatiu a la moció, que pogués ser acceptat per  la majoria dels grups municipals, i aquest és el text que se sotmet a aprovació.
La Sra. Aguilar  expressa: Només reafirmar-nos en un sistema educatiu d’immersió que és model a tota Europa i del qual ens sentim plenament orgullosos.
La Sra. Romero exposa: No donarem aprovació, perquè creiem que la immersió lingüística aquí a Catalunya té un cost, i per nosaltres és important que a nivell nacional es pugui parlar la llengua nacional com pot ser el català o el castellà. El tema de la immersió lingüística no ens donarà una via de mobilització, de dinamització dins les aules, pensem que no fa una cohesió, i no votarem a favor.

La Sra. Garcia manifesta: No discutirem el model lingüístic de Catalunya, aquest no és el foro més adequat per fer-ho, hi han altres parlaments i altres càrrecs electes amb capacitat legislativa, i per tant no ens correspon a nosaltres fer-ho, a més, el posicionament del partit Popular és clar i conegut.

Però en democràcia tots estem obligats a complir les sentències i les lleis, ho acaben vostès de manifestar, i amb ocasió d’aquesta moció, ho poden demostrar. A nosaltres ens agrada complir les lleis i acatar les sentències del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, que per cinc vegades consecutives ha resolt de la mateixa manera. Hi ha un poder superior a qualsevol administració, que és el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, que ja ha fallat d’aquesta manera. Les sentències, i m’adreço a vostè Sra. Aguilar perquè va ser la primera en presentar la moció, s’acaten o es recorren, però no demanin  prendre altres mesures, perquè prendre mesures d’altre tipus no és legal, i no podem donar suport a una moció que va més enllà de la legalitat.
El Sr. González indica: Tenim un model educatiu que ha donat un molt bon resultat, podem comprovar el bilingüisme que porten els nens, i en cap moment s’està demanant en aquesta moció incompliment de cap llei, només en donar suport a la Generalitat en la defensa d’aquest model, no diem res més que això. No anem en contra de res, hem valorat aquesta immersió lingüística que s’està fent, l’hem trobat altament positiu i per tant, recolzem qualsevol acció que es faci per defensar-lo.

La Sra. Porro intervé: La modificació del text, conseqüència de la col·laboració dels grups, anava en aquesta línia, en la defensa del model educatiu català, que ha fet que persones catellanoparlants, que a l’escola se’ns ha ensenyat castellà i català, tinguem l’oportunitat d’expressar-nos correctament en les dues llengües oficials a Catalunya. No estem rebutjant l’aplicació de la sentència, entre altres coses, perquè es troba suspesa en aquest moment, el que defensem és el model educatiu, perquè entenem que és positiu.

La Sra. Aguilar manifesta: En el moment de presentar la moció no tenia coneixement que la sentència estava suspesa, es va informar a la Junta de Portaveus, per això hem acceptat aquest text alternatiu, i per tant, l’únic que es fa és donar suport a la Generalitat per totes les actuacions i accions per mantenir el model d’immersió lingüística que hem tingut fins ara.
Quant a la intervenció de la portaveu del grup de C’s, recordo que les persones que són bilingües i a les que s’ensenya des de petits un bilingüisme, hi ha més capacitat d’atenció i això no va en contra en l’aprenentatge; al contrari, en les proves que es fan a tota Espanya en les quals es mesura el grau de coneixement, el coneixement de la llengua castellana a Catalunya està molt per sobre d’altres comunitats autònomes que només són monolíngües, i a més, les notes són molt més altes a la llengua castellana que a la catalana.
La Sra. Romero intervé: El que nosaltres proposem és un 40 per cent en català, un 40 per cent en castellà i un 20 per cent en altra llengua, això és buscar un bilingüisme important dintre de l’aula, i només amb el català, no es pot aconseguir.

La Sra. Garcia fa un aclariment: A la moció inicial presentada per Esquerra es proposava al primer paràgraf “mostrar el rebuig a la sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya...”, i això s’ha tret a la moció que finalment s’ha presentat al ple.
Vista la moció presentada, el text de la qual és el següent:

“EXPOSICIÓ DE MOTIUS:

Davant la darrera resolució adoptada pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, sobre el model d’immersió lingüística a les escoles de Catalunya, els Grups Municipals sotasignants volem expressar el següent: 

El model lingüístic de l’escola catalana compta amb un ampli consens social, i ha estat un model d’èxit, gràcies al qual la nostra societat gaudeix d’un bon nivell d’educació i cohesió social. A més, la comunitat educativa, en la seva majoria, l’avala. 

La immersió lingüística, enfront d’altres models, permet un sistema educatiu sense separar els nois i les noies per raó de llengua. A més, s’ha demostrat que el model d’immersió permet el coneixement de les dues llengües oficials en acabar l’ensenyament obligatori, afavorint la cohesió social i la igualtat d’oportunitats. 

En aquests primers 32 anys de democràcia, el model lingüístic a les escoles ha contribuït, sens dubte, a equilibrar el pes del català i el castellà, força desequilibrat en diferents àmbits. 

Les noves realitats socials, fruit de l’arribada de famílies nouvingudes als nostres municipis, reforcen la idoneïtat d’un sistema educatiu que ajuda a mantenir la cohesió social als barris i als municipis, i que exerceix de sistema d’acollida i arrelament dels nois i noies immigrants. 

Defensem el bilingüisme com una riquesa de la nostra societat, i apostem pel trilingüisme com a horitzó desitjable del nostre sistema educatiu. 

Per tot això, proposem al Ple de l’Ajuntament de Montcada i Reixac l’adopció dels següents acords: 

1. Donar suport a la Generalitat en les accions que emprengui per defensar el model d’immersió lingüística a les escoles de Catalunya. 

2. Donar suport al model educatiu català, en llengua i continguts, així com a tota la comunitat educativa, que porta a terme una gran tasca, que ha de continuar sent un model d’èxit i cohesió social.

3. Traslladar aquest acord a la Generalitat de Catalunya i a la Federació de Municipis de Catalunya”
El Ple acorda, amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals de PARTIT POPULAR i C’s, i el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU, d’ICV-EUiA,  i ESQUERRA, aprovar la dita moció.

6.2 MOCIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS DE L'AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC PER A L’ESTABILITAT ECONÒMICA DELS AJUNTAMENTS CATALANS 
La Sra. Porro explica: A partir de la moció presentada per Esquerra s’ha elaborat un text alternatiu, demanem que donat que s’està fent una llei de finançament des de la Generalitat i s’estan donant avanços en aquest sentit, es fa aquesta proposta.

La Sra. Romero expressa: Nosaltres en els diferents programes electorals sempre hem volgut que la llei es descentralitzi en els municipis, la qual cosa donaria que els ajuntaments es finançarien econòmicament i políticament. Pel que, sent defensors d’un nou sistema de finançament local, no podem donar el nostre suport a aquesta declaració; a més considerem que no és necessària una llei catalana de finançament d’hisendes públiques, sinó que cal una llei nacional que estipuli els drets, els deures i les aportacions econòmiques de tots els ajuntaments d’Espanya en funció de les seves característiques i població.

Vista la moció presentada, el text de la qual és el següent:

“EXPOSICIÓ DE MOTIUS:

La situació econòmica i financera dels municipis de Catalunya és més que preocupant per al conjunt d’alcaldes i alcaldesses del territori. A la manca de model de finançament local que el municipalisme reclama fa anys s’han sumat noves decisions de les administracions de Catalunya i de l’Estat que comprometen, encara més, la capacitat dels municipis per fer front a les seves obligacions i a les necessitats dels seus veïns i veïnes. 

Una situació que s’agreuja si es té en compte que, en nombroses ocasions, les corporacions locals han de fer front, per responsabilitat i com a administració més propera, a obligacions per a les quals no tenen competència atribuïda legalment – els anomenats serveis impropis que, segons estudis recents, representen un 30% del pressupost anual - i, per tant, tampoc compten amb recursos assignats. 

A la situació precària de les finances municipals s’han sumat els últims mesos la reclamació per part de l’Estat de la devolució de les transferències de més que va atorgar a compte als municipis els anys 2008 i 2009, per causa d’una previsió errònia feta pel mateix Estat i que va ser superior a la real. Ara, l’Estat reclama als ajuntaments 3.731 milions d’euros, quan aquests diners ja s’han invertit i ho fa en la pitjor situació financera del municipalisme democràtic. 

D’altra banda, els municipis estem rebent constants notícies de retallades en els serveis públics per part de la Generalitat i també de reducció de les aportacions que el govern de Catalunya farà per al manteniment de serveis com les escoles bressol públiques o les escoles municipals de música, i d’altres . Decisions que, indubtablement, afectaran de ple les administracions locals, que han d’afrontar, com a administracions més properes, les situacions creades i que es creïn en un futur arran d’aquestes decisions. Cal tenir en compte, també, que algunes d’aquestes retallades encara no concretades en termes econòmics es fan amb caràcter retroactiu a principi d’any, la qual cosa comporta una afectació de la despesa corrent ordinària i un transvasament directe de l’endeutament de la Generalitat als ajuntaments que, a hores d’ara, no poden repercutir aquests dèficits dels serveis afectats als usuaris atès que aquest ja s’ha efectuat. A tot plegat cal sumar l’important deute que la Generalitat manté a dia d’avui amb els municipis. En aquest sentit, caldria que totes les retallades pressupostàries s’integressin en un sol paquet per tal que els Ajuntaments puguem fer una previsió i no anar rebent les notícies de les retallades que afecten els serveis municipals d’una en una, amb la dificultat de gestió que això comporta. Així mateix, exigim que en cap cas les retallades no haurien d’efectuar-se en serveis ja prestats pels Ajuntaments i, per aquest motiu, no podem acceptar cap disminució de les aportacions que afecten a les escoles bressol, les escoles de música, d’art i dansa, i els serveis de benestar social. Aquests ajustaments s’haurien de produir amb caràcter de futur facilitant la previsió de control de la despesa en els consistoris. 

Ens trobem, doncs, davant d’un context global en el qual els municipis no podem continuar complint amb les obligacions que se’ns plantegen i on correm el risc que les tensions pressupostàries que ja s’estan vivint en alguns ajuntaments s’estenguin de forma generalitzada. 

És per això que els Grups Municipals sotasignants proposem al Ple de l’Ajuntament de Montcada i Reixac l’adopció dels següents acords: 

1. Donar recolzament a la Generalitat de Catalunya en la petició de majors recursos econòmics al Govern de l’Estat que suposin una millora en el finançament de Catalunya i també dels governs locals.

2. Instar a la Generalitat de Catalunya que redacti una llei de finances locals que suposi una millora en el finançament dels governs locals.

3. Proposar a la Generalitat un Acord per l’estabilitat econòmica dels Ajuntaments catalans. Un acord què, atenent les propostes fetes per les entitats municipalistes, hauria de definir actuacions concretes i immediates, el qual hauria d’incorporar els següents continguts: 

· Fixar el calendari pel pagament del deute de la Generalitat amb els Ajuntaments, integrant al conjunt de les conselleries i dels seus organismes dependents. 

· Demanar a la Generalitat l’increment dels recursos que destina i transfereix als Ajuntaments, i que aquests siguin incondicionals. 

· Garantir el manteniment de l’aportació econòmica del govern de la Generalitat derivat d’acords i convenis, que afecti al desenvolupament de competències municipals i, especialment, en matèria social i educativa. En aquest sentit, caldria que totes les retallades pressupostàries s’integressin en un sol paquet per tal que els Ajuntaments puguem fer una previsió i no anar rebent les notícies de les retallades que afecten els serveis municipals d’una en una, amb la dificultat de gestió que això comporta. 

· El compromís, no només del Govern de la Generalitat sinó també dels grups parlamentaris, de la revisió d’aquelles lleis que comportin un esforç econòmic difícil d’assumir avui per als Ajuntaments i tal com s’estableix a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, i al mateix temps, evitar que es facin noves normatives que comportin nous esforços pressupostaris afegits pels ens locals. 

· Demanar a la Generalitat la convocatòria de la comissió bilateral Generalitat-ens locals per avançar en el compliment de les disposicions estatutàries en matèria de finançament local previstes a l’Estatut. Això ha de comportar fixar un calendari i una metodologia de treball acordada entre les dues administracions per a la redacció de la Llei de Finançament Local catalana, la constitució del Consell de Governs Locals, i iniciar l’estudi i revisió de tota la normativa sectorial que impliqui competències impròpies i que actualment no van acompanyades del seu preceptiu finançament. 

4.- Comunicar aquest acord a la Generalitat de Catalunya, al Govern de l’Estat, a la Federació de Municipis de Catalunya i a l´Associació Catalana de Municipis”
El Ple acorda, amb el vot en contra de la regidora del  grup municipals de  C’s, i el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU, d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR i ESQUERRA, aprovar la dita moció.

7. PRECS I PREGUNTES

7.1. De la Sra. Aguilar.
Finalment han arribat de cop tots els projectes del soterrament, i he quedat perplexa que hagin arribat ara tots de cop, i encara m’ha sorprès més que ha hagut una reunió de representants de l’ajuntament amb la Generalitat en la qual se’ns diu a la nota de premsa que hem rebut, que ara l’ajuntament ha pactat amb la Generalitat ja no només que no es tanquin les urgències, sinó que a més es farà un nou ambulatori, perquè el que tenim a la plaça Lluís Companys no s’adiu a la realitat i a la necessitat.
No m’agrada que s’utilitzi el soterrament com a un tema plenament electoral, tothom sap que el que cal és una partida vinculada al projecte i que aquests projectes han arribat quan el Partit socialista no tenia cap possibilitat de portar-ho a terme. Però a més, ara se’ns diu que es farà un nou ambulatori, és evident que l’actual està afectat pel projecte de la línia del tren d’alta velocitat que estan fent i que quedarà inutilitzat, i per no rebre més crítiques, es diu la necessitat de fer un nou ambulatori; però que això ho digui la gent que governa aquest ajuntament, em sembla bastant penós. Saben perfectament que tenim uns ambulatoris que no donen els serveis, que no tenim els metges per poder cobrir totes les necessitats, que no tenim pediatra ni ginecòleg. El que vostès haurien d’exigir és que ens donessin tots els recursos personals i necessaris per portar a terme una atenció sanitària de qualitat. 
Fan reunions amb la Generalitat i no ens ho comuniquen a l’oposició, només ens volen quan la cosa va de retallada. Abans de fer notes de premsa com aquestes, siguem seriosos, perquè això és el que desprestigia la credibilitat de la política.

7.2. De la Sra. Romero

En un principi, demanaria una mica de respecte i que no em tallessin quan faig preguntes o precs, perquè hi ha ciutadans que ens van votar, i a més, a l’article 88 del ROM, en relació a les preguntes que vaig fer al ple anterior, jo volia fer la rèplica i no em van deixar, jo tinc el dret a fer les meves interpel·lacions quan em toqui.
7.3. De la Sra. Romero

Vaig demanar quant havia costat el tema de l’Auditori i demés, i encara no he rebut resposta.

7.4. De la Sra. Romero

En relació a la pregunta que vaig fer al ple anterior sobre Mas Duran, si podríem estar a la reunió a mantenir entre l’Incasol i els veïns de Mas Duran quan es parli de l’activitat de la romeria que es farà aquí a Montcada, se’ns ha respost que la representació institucional la continuarà ostentant l’equip de govern. L’oposició, per obrir plecs, que clar són públics, sí podem assistir, però donar suport a algunes activitats que es fan aquí al poble, no. Recordo que el dossier es va donar a tots els grups municipals, per tant, els veïns volen que l’oposició i el govern tractin l’assumpte en conjunt.
7.5. De la Sra. Romero

En relació a la moció que vaig presentar al ple de 29 de setembre, demanant la publicació a la pàgina web de l’ajuntament de les declaracions de béns i activitats dels regidors, que va ser desestimada, i va sortir un comentari sobre les adreces, jo he anat al Registre mercantil que surten les dades de MONTCADA OPTIMA SA, que qualsevol ciutadà pot adquirir el document on figuren les adreces i noms de tots els regidors que som membres. Simplement dir que són dades que es poden tenir per qualsevol persona.
7.6. De la Sra. González

Dissortadament, ara per ara, no s’obrirà l’ambulatori en horari nocturn de 12 a 8, que quedi clar. El CAP del centre s’ha fet petit, per això els pediatres i les llevadores estaven al CAP de les Indianes; s’havia intentat aconseguir més espai dels despatxos de les oficines de l’institut nacional de la seguretat social, no ha estat possible, i amb tot això, es va començar a parlar d’un CAP nou. Amb les obres del soterrament era difícil, però ara, degut a la pressió i a les negociacions que hem anat fent amb el Catsalut, s’ha valorat i es tirarà endavant que es faci un nou CAP al centre de Montcada. S’haurà d’estudiar els metres que es necessiten, s’haurà de buscar un emplaçament, i el que hem demanat des de l’ajuntament és que no sigui un CAP com el que tenim ara, que sigui un CUAP com el de Ripollet, amb més serveis, amb radiologia i ecografia, i això és el que demanarem. És una reunió que vam tenir ahir, que aquest matí hem explicat a les associacions de veïns i després ha sortit la nota de premsa. 
Sense més assumptes que tractar, a les deu de la nit, la Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. María José López Pallarés
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