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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2011000015 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 22 DE DESEMBRE DE 2011

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a tres quarts de vuit de la tarda del dia 22 de desembre de dos mil onze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Ana María Rivas Valverde


Regidora

Juan Parra Sola 



Regidor

Jonatan Martín Jiménez


Regidor


Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

María Carmen Porro Arias


Regidora

Joan Maresma Morera


Regidor

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Daniel Moly Fernández


Regidor
Maria Carmen González Benito

Regidora

José María González de Arriba

Regidor
Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Laura Campos Ferrer



Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor
Eva García Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària General

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

1. QÜESTIONS PRÈVIES

1.1 APROVACIÓ SI S'ESCAU DE L’ ACTA DEL NÚM. 2011000014 i CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL DIA 24 DE NOVEMBRE  DE 2011.
S'aproven per unanimitat l’ acta núm. 2011000014 de les sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al dia 24 de novembre de 2011.

2. ASSUMPTES DE L’ÀREA II: ÀREA ECONÒMICA, EMPRESA I OCUPACIÓ

2.1 APROVAR MODIFICACIONS DE CRÈDIT 2011.
Aquest assumpte es retira de l’ordre del dia per no haver-hi cap expedient de modificació de crèdit pendent d’aprovació pel ple en aquesta data.

2.2 APROVACIÓ INICIAL DELS PRESSUPOSTOS GENERALS DE LA CORPORACIÓ PER A L’EXERCICI 2012.

El Sr. Maresma, regidor delegar d’Hisenda, fa la presentació del pressupost i explica: Es porta en aquest Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa d’Economia i Hisenda, el Pressupost de l’Ajuntament de Montcada per l’any 2012 per a la seva aprovació. Realment són tres els pressupostos que és presenten, el de la Corporació i els pressupostos dels organismes autònoms, de Montcada Comunicació, del Institut Municipal d’Esports i Lleure.

L’elaboració del pressupost suposa un esforç anual de previsió, de consens, de racionalitat i de transparència que ha de dirigir-se fonamentalment a la distribució d’uns recursos econòmics, tècnics i humans limitats, i per tant d’acord amb els principis d’eficiència i eficàcia que ha de regir qualsevol de les actuacions dels ens públics.

Com no podia ser d’una altre manera, l’Ajuntament de Montcada i Reixac està subjecte en l’elaboració del pressupost 2012 al compliment del Reial Decret Llei 8/2010, de 20 de maig, pel qual s’adopten mesures extraordinàries per a la reducció del dèficit públic. Cal ressaltar els esforços del conjunt d’associacions municipalistes de Catalunya reclamen, un nou finançament local que solucioni la crònica falta de recursos dels ajuntaments, situació crònica i estructural que arrosseguem des de fa molts anys, potser masses, període durant el qual la despesa pública local representa solament un 13%, enfront del 55% de l’Estat i el 33% de l’autonòmica.

A la espera de mesures anunciades pel govern central respecte a l’endeutament municipal, la Llei d’Estabilitat Pressupostària aplicable als pressupostos aprovats enguany suposa una important restricció a la capacitat de les Corporacions Locals de finançar les inversions mitjançant el crèdit.

En aquest context de crisi econòmica i financera globalitzada que es presenta per a la seva aprovació un pressupost general, equilibrat en 33.322.367 € amb una disminució del 4,7% respecte l’any 2.011. També es presenta un pressupost de Montcada Comunicació per un import total de 331.281 €, descens del 12%; el pressupost de l’Institut Municipal d’Esports i Lleure per un import total de 1.291.770 €, descens del 17,3%.

Si tinguéssim que posar un titular, diríem que es un pressupost auster, realista, equilibrat i socialment just. 

Quant a l'estat d'ingressos, es té en consideració la previsió inicial de 2011, tot considerant els drets reconeguts en aquesta data, i tenint en compte l’ increment general i lineal de les tarifes de les ordenances fiscals en un 3% segons l’expedient aprovat pel ple de l’ajuntament per a 2012. Podem parlar doncs d’una previsió d’ingressos ajustada a la realitat econòmica del nostre Ajuntament.

Quant al capítol 1, impostos directes, la previsió és d’un increment del 3,5 % respecte l’any 2.011, i té en compte els resultats de la gestió duta a terme el 2011 fins aquesta data. Bé que en conceptes com l’impost sobre l’increment de valor dels terrenys de naturalesa urbana, en el que s’han assolit uns alts nivells de liquidació, cal tenir en compte les noves construccions realitzades sobre tot abans de 2011 i anteriors, donades d’alta aquest exercici pel Centre de Gestió Cadastral.

El capítol 2 inclou l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres, que el 2011 s’ha liquidat fins la data per 327.886 € (amb una previsió inicial de 250.000 €), i pel 2012 es preveuen 260.000 €, atenent especialment que en el 2011 s’inclouen els resultats de la inspecció fiscal realitzada dels expedients d’obres ja conclosos, i és té en compte el nivell d’expedients nous tramitats aquest exercici, amb criteri de certa prudència.

En el capítol 3, taxes i preus públics, els ingressos generats se xifren en 4.596.083 €, mentre la previsió inicial era de 4.166.043 €; i pel mateix capítol per a 2012 la previsió és de 4.196.148 €. Aquesta diferència es deu fonamentalment a l’ajust de vàries partides com ara, particularment, les relatives a les taxes per recollida de residus, d’escoles bressol, retirada de vehicles, telefònica, mercaderies i materials, altres ingressos diversos; en canvi s’incrementen les previsions en conceptes com les taxes per llicències d’obres, per llicències per obertura d’establiments, participació en ingressos bruts, i multes de trànsit considerant els nivells de liquidació assolits fins el present.

Al capítol 4 cal remarcar un lleuger increment en la participació en els tributs de l’Estat per l’anunci en aquest sentit quan a la participació respecte dels ingressos de 2011; es manté la previsió del fons de cooperació local de Catalunya; continua la incorporació de l’aportació extraordinària per despeses corrents per Obres Vertebradores; es redueix considerablement l’aportació de la Generalitat de Catalunya per les Escoles Bressol, així com la previsió de subvencions generals per als diferents serveis municipals de la mateixa Generalitat i de la Diputació de Barcelona. 

En tot cas, pel que fa a 2011 s’ha d’afegir a allò liquidat fins la data en aquest capítol, 7.608.648 €, l’import de les subvencions que es justificaran aquest mes de desembre, que explica el desfasament sobre la previsió inicial. Tot i així, la previsió per a 2012 és inferior a la inicial de 2011, doncs es xifra en 7.572.099 €.

El capítol 5, interessos bancaris i rendes,  d’una previsió inicial el 2011 de 181.000 € es passa a altra més ajustada de 132.000 €, per la baixa recaptació obtinguda en els seus diferents conceptes, ja que s’han liquidat 139.470 € de drets reconeguts nets.

El capítol 7 preveu transferències per aportacions de la Generalitat de Catalunya, PUOSC i Programa de Barris, per un import total de 210.000 €, com a mitjà de finançament parcial del programa d’inversions municipal per a 2012.

El capítol 8 ascendeix a 91.200 € s’equilibra amb el corresponent capítol 8 de l’estat de despeses.
I el capítol 9 preveu una operació de crèdit que ha de finançar, en part, el programa d’inversions 2012, per import de 2.004.918 €. Un capítol inferior al seu corresponent de despeses, tot respectant el principi d’estabilitat pressupostària.

Pel que fa a l’estat de despeses, les despeses corrents disminueixen un 2,8% respecte l’any 2010, per aplicació d’una part del Reial Decret de mesures extraordinàries per la reducció del dèficit del Govern Central, i de l’aplicació del Pla d’Austeritat Pressupostària vigent.  També les despeses de capital, les despeses vinculades al programa d’inversions 2011 disminueixen un 14,4% respecte l’any 2010.
Quant a les despeses de personal, no es preveu cap variació substancial respecte del capítol 1 del pressupost de 2011, excepció feta d’aquelles que deriven de la nova plantilla municipal a aprovar i sense perjudici de les mesures salarials que pugui imposar la legislació estatal en l’actual context econòmic financer. La previsió d’aquest capítol per a 2011 era de 11.758.118 €, i la de 2012 és de 11.698.750 €; això implica una baixa del 0,50 %.

Quant al capítol 2, atesa la necessitat d’ajustar les despeses municipals als que es preveu que siguin els seus ingressos reals, en aquest cas la previsió s’ha fet partint del pressupost inicial de 2011, ajustant cada cas a la disposició efectuada al llarg de l’exercici actual. D’aquesta manera es fa una  previsió de 12.747.837,08 €, amb una disminució d’un 0,74% respecte del pressupost inicial de 2011, que era de 12.843.746,65 €. Per la naturalesa de les despeses que s’inclouen en aquest capítol, caldrà adoptar mesures rigoroses d’estalvi tendents a la minoració dels costos i de les despeses, tot preveient possibles contingències negatives que es poden produir al llarg de 2012. És de preveure que cada Àrea procedeixi en aquesta línia, tot i assegurar la cobertura necessària als serveis ineludibles que gestiona.
Cal reiterar una vegada més, la conveniència d’ajustar la gestió d’aquestes despeses a les previsions reals de pressupost, i no generar facturació no tramitada oportunament amb els seus possibles efectes negatius en altres exercicis posteriors.

Respecte dels Capítols 3, interessos, i 9, amortitzacions, s'han calculat segons els diversos quadres d'amortització existents actualitzats i també s’inclou una previsió per l’operació a llarg termini a aprovar l’exercici 2012 per a finançar parcialment les inversions que es preveuen segons el programa d’inversions. S’ha tingut en compte l’amortització anticipada practicada el 2011 per import de 247.443 € de capital, segons allò que disposa el Reial Decret Llei 8/2010, de mesures extraordinàries per a la reducció del dèficit públic. I també la prevista amortització per igual concepte a aplicar aquest exercici, de l’ordre de 375.000€. 

Al capítol 4, de transferències corrents, es mantenen les aportacions i subvencions habituals. També s’hi inclouen les aportacions als dos Organismes Autònoms municipals que segueixen actius, Montcada Comunicació i l’Institut Municipal d’Esports i Lleure, que disminueixen.

Es mantenen actualitzades les aportacions que es fan a l’Àrea Metropolitana de Barcelona, i que reverteixen a l’Ajuntament amb aportacions iguals per a diverses despeses de caràcter social i comunitari.

El total que es preveia inicialment per a 2011 era de 4.510.348 €, mentre el 2012 es preveu en 3.714.741 €, diferència deguda a la reducció de les aportacions municipals als seus organismes autònoms, així com a la de les subvencions i altres aportacions com ara a les Juntes Urbanístiques dels Polígons Industrials.

El capítol 6 inclou les inversions a realitzar o que promou l’Ajuntament l’exercici 2012, i que ascendeix a 2.379.563 €.

El capítol 8, d’actius financers, està equilibrat amb l’estat d’ingressos. 

Per la seva part, el capítol 9 del pressupost inicial de 2011 era de 2.132.603 €, i el 2012 ascendeix a 2.019.190 €, amb disminució del 5,31%. S’ha de tenir en compte que s’inclouen les operacions que provenen de la MONTCADA OPTIMA SA.

Respecte de l’endeutament municipal, amb uns drets reconeguts nets per ingressos corrents del darrer exercici liquidat que ens situa en  37,34%, quan el màxim legal és del 110 per cent. I la càrrega financera prevista per a l’exercici 2012 tenint en compte les previsions dels Capítols 3 i 9 de despeses, d’una banda, i la dels capítols 1 a 5 d’ingressos, és d’un 8 %. L’estalvi net talment és manté en nivells acceptables del 5,45% positiu.

En definitiva, els objectius econòmics-financers de l’actual mandat es centren en prosseguir en les línies de gestió que han permès l’actual estabilitat econòmica i financera de la institució.  Però no podem obviar el context econòmic financer en el que hem de donar serveis al conjunt de ciutadans i ciutadanes de Montcada i Reixac.

Al llarg d’aquest any estem assistint a un seguit d’alteracions del sistema financer que han obligat a una intervenció urgent i contundent de les autoritats polítiques i monetàries, en defensa de l’activitat econòmica i del treball, i que afecten la confecció del pressupost 2012.

La profunda crisi econòmica que estem patint té una repercussió directa sobre una part dels ingressos de l’Ajuntament, i el cost dels serveis que presta l’Ajuntament es veu molt afectat per l’actualització dels contractes externs, l’augment del cost del manteniment de la ciutat i del funcionament dels serveis.

Els AjuntamentS tenim unes eines financeres, obsoletes i caduques, que ja no donen per a més. I és en aquest context que el govern municipal està compromès més que mai per a la continuïtat i la millora en la prestació dels serveis públics.

És un pressupost que, en gran mesura dóna compliment al vigent Pla d’Actuació Municipal, el PAM, del mandat 2011-2015; és un pressupost d’austeritat, de contenció de la despesa no prioritària i la racionalització de les estructures municipals; que dóna prioritat a les accions de formació i capacitació de les persones en situació de desocupació; que continua l’oferta educativa a la xarxa escolar, especialment a les escoles bressol, ja que amb quatre escoles bressol seran quasi 300 els nens i nenes de la nostra ciutat que s’acolliran a aquesta oferta educativa; i és un pressupost que vol continuar amb el procés d’inversions públiques per tal de millorar la qualitat de vida de la ciutadania i ajudar a augmentar els nivells d’ocupació així com les expectatives de recuperació de l’activitat econòmica.

Fem una aposta decidida l’any 2012 pels mantenir els serveis d’atenció a les persones, volem fer de Montcada una ciutat que atén els ciutadans, una aposta decidida valenta del Consorci d’Atenció a la Dependència (CSADMIR), amb una aportació inicial de 45.000 € més que l’any anterior. 

Tot això en un marc d’inversions variable, i pendent dels plans d’altres administracions dels quals ens puguem beneficiar, que no contempla el pressupost i que tan bon punt les altres administracions defineixen les seves propostes, s’ampliarà per tal d’aprofitar els ajuts a la inversió.

Seguidament s’obre el torn obert de paraules del portaveus municipals.
La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’ESQUERRA, expressa: De fet, tot el que ens ha dit, dades i xifres, ens ho podia haver donat en un escrit. Ha dit que aquests pressupost eren de consens, deu ser dintre de l’equip de govern, perquè amb les altres forces polítiques, gens; i amb unes prioritats que a l’oposició no ens han deixat participar. En el ple anterior es va votar la incorporació de MONTCADA OPTIMA SA dintre de l’Ajuntament i vam qüestionar si era necessari mantenir el servei de l’oficina d’habitatge dintre de l’Ajuntament, perquè el que fa és de mediadora d’un servei que ja presta la Generalitat. I si fem de mediadors, per què no paguem, i així mantenim, el servei d’urgències? I si ho fem per evitar el trasllat de la gent a Barcelona, per què no posem aquí un servei de radiografies, que segurament  serà molt més rendible que no uns tràmits de lloguer d’habitatge o de demanda d’informació de pisos de protecció oficial. Quant al personal, és va incorporar a l’ajuntament, i podia haver-se donat la raó que, en aquests moments de crisi, es conservaven els llocs de treball de tot el personal amb contractes interins o temporals. Però la raó no era aquesta, ja que es consolidaven els llocs de la MONTCADA OPTIMA SA, però s’eliminaven altres de personal interí de l’ajuntament. Per tant, la prioritat no era conservar els llocs de treball, la prioritat encara no l’entenem. 

El nostre grup es va equivocar quan vam donar suport al nomenament del Sr. Barenys en un càrrec de confiança, perquè pot ser molt bon tècnic i fer-ho molt bé al càrrec d’una àrea, però no com a Coordinador General. La carta que va enviar em va fer sentir vergonya aliena, com pot dir als treballadors un Coordinador General, que és una persona de lliure designació i amb el sou que té, que si no es vol que es despedeixi personal interí, s’ha de reduir el que era la formació, part de la paga de productivitat o renunciar al fons social, o sigui, que s’havien de fer sacrificis pels treballadors? Mai un equip de govern pot traslladar als treballadors el xantatge emocional que se’ls hi ha fet, penso que és una baixesa de l’equip de govern, i més quan els polítics que tenim estan cobrant sous que estan entre els trenta millor pagats de l’Estat Espanyol. M’ha indignat que en aquesta situació es demani un esforç als funcionaris, i només amb això ja es veu quina manera de fer té aquest equip de govern. Al capítol 1 del pressupost, de despeses de personal, només en càrrecs de l’equip de govern, puja 755.000 €, les aportacions als grups polítics, que entre tots són 125.000 €, i demanem l’esforç als treballadors, que són els que donen la cara cada dia.

Per altra banda, sempre es compara el pressupost amb el d’any anterior, i això és de molt mal comparar, perquè canvia molt des del moment que es fa la proposta fins a la liquidació; però a més aquest any ens trobarem que, en l’apartat d’ingressos, m’atreveixo ja a avançar que es veuran modificats de molt, perquè per primera vegada s’ha modificat el sistema de com es comptabilitza l’IBI i encara no sabem com i de quina manera ens afectarà, per tant, la previsió no ens serveis, perquè no sabem què és el que cobrarem per IBI. I també m’ha sobtat que hi ha partides pressupostàries que tenen un import molt petit, però que després es liquiden per imports molt majors, com les multes. El nostre vot serà en contra.

La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, exposa: La nostra força política no pot fer una valoració comparant amb l’any passat perquè no hi érem, però sí que cal dir que en aquest curt període hem vist com els pressupostos s’han modificat en diferents partides, el que diu el Sr. Maresma “pressupostos dinàmics”, que em costa de creure-ho. 
En tot cas, el que s’aprovarà avui, no sé si es complirà, perquè amb els pressupostos dinàmics no sabem si són reals o no. L’exemple més clar, l’extingida empresa MONTCADA OPTIMA SA, es sustentava amb aportacions des de l’IME, i l’IME amb aportacions de l’Ajuntament, o sigui que el cercle era senzill, l’Ajuntament destinava diners l’IME, i l’IME pagava el lloguer a la  MONTCADA OPTIMA SA, que com era una empresa, havia de carregar l’IVA del 18%, per tant, l’ajuntament durant aquest temps donava aquest servei un 18% més car. 

En el capítol d’ingressos hem estat molt cautes, i crec sincerament que s’ha fet a la baixa.
I en el capítol 2, s’ha fet una visió poc valenta, perquè la promoció econòmica no es fomenta molt. Si comparem l’any 1999 que el capítol 1 referit al personal era del 50% del pressupost total, i aquest any és un 35%, aquesta diferència, ha estat una millora per al ciutadà?, ha hagut un abaratament de costos? No. 
Trobo que hi ha manca de valentia en reforçar els serveis socials, que és de primeríssima necessitat per aquesta situació que estem vivint al poble; i en sanitat, amb tots els problemes que tenim, tampoc no es fa una inversió important. 
Tornant al tema de la MONTCADA OPTIMA SA, és l’exemple clar de que els pressupostos que es fan no són gaire creïbles, els objectius amb els quals es presenten aquests pressupostos penso que tenen un interès a lo millor, o partidista, o més bé personal, i hi ha interessos que finalment poden arribar al nepotisme.

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del PARTIT POPULAR expressa: Agraeixo a totes les persones que participen en l’elaboració d’aquest pressupost, al regidor d’Hisenda, a l’interventor i a totes les persones del departament que han col·laborat. 
Si l’any passat el regidor explicava que l’escenari era complicat i ja rebaixava el pressupost un 5% amb l’argument que era un pressupost d’austeritat i moderació, mantenint els serveis sense augmentar la pressió fiscal, avui ens presenta un pressupost que continua baixant, aquest cop prop d’un 5%; que disminueix les despeses, cosa que seria correcta, però ho fan per quadrar els números, perquè saben que els ingressos seran molt inferiors als d’enguany. 
La previsió d’ingressos per l’any vinent és de 10.700.000 € d’impostos que pagarà el ciutadà, 12.700.000 € en concepte d’activitats econòmiques, i prop de 8 milions que vindran d’altres administracions, per tant, com a mínim un milió menys que el 2011. A més, un cop feta la liquidació dels tributs de l’Estat corresponents a 2008 i 2009, s’haurà de retornar a l’Estat 1.200.000 € fins a l’any 2016, i volíem saber com ho tenen contemplat això al pressupost, atès que es reduirà l’aportació mensual de l’Estat.
Quant al pagament a proveïdors, el retard és molt elevat en aquest ajuntament, demanem que compleixin amb la llei i amb les bases d’execució del pressupost de 2011, que indiquen que les factures s’han de pagar en seixanta dies.

Quant a les inversions, per import de 2 milions d’euros, es destinaran a la remodelació del carrer Carril, al pla del barri de la muntanyeta de Can Sant Joan i a l’asfaltat de carrer; i vull recordar que les inversions que estaven previstes per a l’execució del projecte d’intervenció integral del barri de  la muntanyeta de Can Sant Joan era 10.200.000 €, dels quals la Generalitat subvenciona el 50%, prevista de 2008 a 2012, i d’aquestes, fins fa poques setmanes només s’ha realitzat el 2%, per tant els diners que vostès pretenen destinar a l’últim any d’aquesta anualitat, són completament insuficients per acabar les inversions a la muntanyeta de Can Sant Joan. 

Ha dit de que aquest pressupost dóna compliment al pla d’actuació municipal, i això no ho puc compartir, perquè quan el van presentar van dir que de les dues-centes trenta iniciatives que recollia, més d’un centenar afectaven a les persones i que l’altre gran pota era el foment de l’ocupació i la creació de riquesa, i aquestes promeses que van fer, no han estat traslladades al pressupost, que és on poden fer-se realitat. Si no apareixen al pressupost, no existeixen. Amb aquest pressupost queda clar que el pla d’actuació municipal era la carta als reis. Van prometre accions per recuperar l’economia, la creació de la finestreta única per simplificar tràmits, l’atracció d’inversions alls polígons industrials del municipi, etc., però com ho pensen fer? Al pressupost no hi ha cap acció que les pugui fer realitat. 

S’ha dit que l’endeutament és baix i que està a prop del 37%,  però l’increment dels crèdits a llarg termini és enorme, probablement per l’afectació dels crèdits de MONTCADA OPTIMA, els crèdits a llarg termini pendents són de 12 milions d’euros; les pòlisses de crèdit són de 4 milions d’euros, el disposar dels confirming són 3 milions, els ingressos pendents de cobrament de la Generalitat són prop de 2 milions, els del Consell Comarcal del Vallès Occidental, 258.000 €, els de l’Estat com a mínim són 200.000 €, aquesta és la realitat de la qual partim.
Moltes partides de molts departaments no han estat treballades, són semblants a anys anteriors, i no se sap com es gastaran; després faran modificacions de crèdit, com fan sovint. 
Les partides destinades a atencions protocol·làries, publicitat, i estudis i treballs tècnics les respecten, aquí són incapaços de reduir un sol euro, i la presumpta reducció en el departament de Presidència té una petita trampa, i és passar tota la partida de subvencions a l’àrea social.

En el tema de personal, han estat capaços de fer que tots els treballadors i tots els sindicats s’uneixin per dir-los que no ho fan bé, que s’estan equivocant, i no els hi falta raó. Hi ha moltes despeses innecessàries d’aquest govern que es podrien eliminar abans de prescindir de personal, que poden retallar del seu sou, dels seus assessors, del seu equip directiu, per això els hi dic que no els hi falta raó. Aquesta mateixa tarda sembla que han arribat a un acord per no rescindir dos dels llocs que estava previst eliminar a finals d’any, que es prorrogaran a canvi d’un seguit d’esforços de la plantilla, de reducció de la partida de formació, i de que les persones que surtin beneficiades de la valoració dels llocs de treball cobrin els augments corresponents a partir de l’1 de juliol. El que no ens sembla just i no compartim, és que es digui que els polítics fan un esforç més gran amb una reducció de 30.000 €, que és insuficient, i surt majoritàriament de la reducció de les aportacions dels grups municipals i de una mínima reducció lineal del sou dels regidors. Però l’equip de govern, és a dir PSC i CiU, es van negar rotundament a reduir el seu estatus, el nombre de tinents d’alcalde i d’assessors i personal directiu que tenen, i que hagués suposat molt més de 30.000 €. 
El Partit Popular apostem per disminuir els impostos municipals i les taxes, ho diem cada any, i creiem que una manera de reduir l’atur i potenciar la reactivació econòmica, sincera i real, hagués estat aplicar majors bonificacions als sectors més necessitats, a les famílies, a les indústries, en lloc de pujar totes les taxes i impostos una mitjana del 3%, i algunes més, amb increments espectaculars en l’IBI en prop de12.500 habitatges, això és incrementar la càrrega fiscal, i no és el moment més adequat.
És un pressupost fet sense tenir en compte l’actual moment, poc treballat, que es veurà modificat cada ple, i que no respon a les necessitats dels ciutadans; només dóna continuïtat a certes polítiques equivocades d’aquest govern i només pretén pagar deutes, crèdits i hipoteques que vostès han anat demanant per pagar els deliris de grandesa i les obres faraòniques que han fet amb els diners de tots nosaltres. El Partit Popular és evident que no podem votar un pressupost que no és nostre i que considerem radicalment equivocat.

El Sr. González, portaveu del grup municipal d’ICV-EUIA,  expressa: El regidor d’Hisenda ha dit que els pressupostos són equilibrats, i si per equilibrat entén que els ingressos són iguals que les despeses, és que és obligatori; deia que és un pressupost realista, i d’això poc, des del moment que reconeixen que tot el tema de transferències que venen d’altres administracions no es contemplen en aquest pressupost, ni són aquestos els ingressos que s’esperen, ni les despeses per al 2012. Per això si quan diu que són austers és perquè baixen el 5%, si falten ingressos i falten despeses, no és auster, ens falten partides i ens ho han reconegut a la Comissió que es va fer per presentar-nos el pressupost. Però el més greu és que digui que té una atenció a lo social.
Es va dir als representants dels treballador que les partides del pressupost estaven tancades i que els pressupostos ja estaven acordats amb els grups: amb els grups no estaven acordats, i els pressupostos no estan tancats, avui només s’aprovaran inicialment. Per tant, estava molt equivocat el Sr. Barenys quan deia als treballadors que no podien moure cap partida del pressupost. Em referiré a l’escrit que el Coordinador General va trametre a tots els treballadors el passat divendres, estem d’acord amb els que l’han donat una resposta dient que és una falta de respecte als treballadors i a la Coordinadora; i jo crec que amb els mateixos regidors i amb la resta de veïns del municipi. És un càrrec eventual, que està qüestionat per tots els grups de l’oposició, i no pot donar lliçons. A més, les seves recomanacions són reduir quantitats de petites partides, quan li han col·locat un sou que no li correspon; això ha estat una decisió política, que es va prendre en contra de l’opinió de l’oposició. Però, a més, s’obren així les portes a la contractació, per una porta del darrera,  de personal que estava en empreses, com ha estat del personal que estava en Montcada Optima, de personal que estava en Safis, de la Creu Roja, Foment, etc., per col·locar amics i familiars. Però entrant en el que és capítol 1, hi ha una petita baixada, però és greu, perquè hi ha una pujada en el total del que es paga als càrrecs públics, els càrrecs eventuals són càrrecs públics també i han augmentat. Per tant, la despesa política és la mateixa, i l’esforç que s’ha demanat a la plantilla és molt més gran, que passa per acomiadar gent o reduir els beneficis socials. I quan parlem de plantilla, es tracta de llocs que deurien estar oberts a tota la població, no contractació, amiguismes, que s’estan fent en aquest ajuntament, que vam denunciar, i que és hora de saber si volen contestar les preguntes que hem formulat  sobre el que s’està fent en matèria de contractació en l’ajuntament.
Quan deia abans que no tenia una resposta positiva socialment, em referia a que en global, l’àrea social és la que suporta les rebaixes d’aquest pressupost, es rebaixarà en un 7% i és la única àrea que disminueix; per tant, no diguin que té una atenció especial a lo social. En les escoles bressol, tot el que no ens pagarà la Generalitat ho pagaran els pares, i nosaltres vam fer una proposta de tarifació social per a què el servei pogués arribar a tothom, i ens van dir que no, que és molt complicat per calcular; això no quadra amb el missatge que van dir en les tres últimes eleccions els partits que estan en el govern, que treballarien per les persones, i veiem que no, que cada vegada s’apliquen més retallades. A més, en aquesta mateixa línia estan les mesures del govern de la Generalitat, com el copagament en les receptes sanitàries o la pujada del transport públic; i li estan posant en safata al nou president del govern de l’Estat per a que faci les retallades que vulgui amb els ciutadans, gràcies al govern de CIU a la Generalitat, i aquí a Montcada gràcies a la complicitat dels socialistes. 
En el pressupost tot disminueix, menys el capítol 3, de despeses financeres en un 11%, hem de pagar molts interessos, però crec que s’han quedat curts, perquè quan veiem els interessos que s’han de pagar per les pòlisses de crèdit, no surten els números, però ja ho trobarem a la liquidació. En part el nostre endeutament és pel que ens deuen altres administracions, però tampoc és millor el nostre comportament amb els proveïdors. Un informe del 30 de novembre deia que la situació a les finances municipals era de dèficit, que s’havia donat ordre d’aturar les despeses, tots els confirmings, i això posa de manifest que l’endeutament municipal és més gran del que ha dit el regidor d’Hisenda, perquè el deute amb els proveïdors, també és endeutament.   Reconeixem que en gran part es deute a deutes d’altres administracions, sobre tot la Generalitat, i seguint el mateix argumentari que fa el portaveu del govern de la Generalitat de CIU, el nostre grup demana que es denunciï a la Generalitat per incompliment dels drets reconeguts que té amb aquest ajuntament de Montcada, crec que tenim la mateixa obligació de dir-ho i de fer-ho igual que ho està dient i fent el govern de la Generalitat respecte a l’Estat. I demano al Ple que denunciem a la Generalitat de Catalunya per impagament, perquè si no, nosaltres hem de fer el mateix amb els nostres proveïdors, no pagar-los.
En el tema d’ingressos, hem fet referència a l’omissió de partides en les transferències, creiem que han de constar en el pressupost i demanem que s’incorporin al pressupost aquestes partides, perquè entenem que si no estan dintre del pressupost, són partides que depenen d’altres administracions i no podrem tenir el nivell d’exigència que correspon. Demanem que s’incorporin en el pressupost i que, cas que no es faci, volem un informe de l’interventor on es justifiqui el perquè aquestes partides no s’incorporen dintre del pressupost. 

Entenem que és una qüestió no només de CIU, és una qüestió del govern municipal, un pressupost que presenta el govern, i lamentem el paper que els socialistes estan fent en tot això, que no està aplicant ni tan sols la part del seu programa en el tema social. A més, es converteixen en còmplices perquè CIU calla davant de la Generalitat, no es reclama allò que el poble de Montcada necessita, no es contempla el projecte de l’hospital, de l’IES, ni tenim el projecte de Les Vinyes, i molt menys tenim un CUAP; i a més deixem perdre un servei d’urgències, les subvencions de les escoles bressol, veiem com es redueixen els recursos en ginecologia i pediatria, i no fem res. Per tot això, el vot serà en contra del pressupost.
El Sr. Maresma respon: En primer lloc, en referència a la intervenció del grup d’Esquerra, la voluntat del govern municipal és la del consens, vam endegar el diàleg, i d’acord amb el ROM vam fer la  Comissió i es va facilitar la informació amb quinze dies d’antelació, que permet un temps de discussió i en aquest període s’ha explicat i s’ha facilitat tota la informació que s’ha demanat amb una voluntat de consens i més en aquests moments de crisi econòmica que estem tots condicionats en l’elaboració i sobre tot en el desplegament del pressupost. Ha hagut total transparència quan a la informació facilitada. I sí que va haver un consens en la dissolució de la Montcada Optima, però no va haver-hi consens en subrogar el personal. I tampoc s’han presentat al·legacions a les ordenances.
Respecte a la intervenció del grup de C’s, als pressupostos dinàmics, hi ha una gran dosi d’incertesa del que pot passar, en el primer pressupost d’un mandat, que és el que ens pertoca enguany, normalment les altres administracions fan els seus programes inversors, i l’ajuntament intentarà aprofitar-los al màxim. El pla de la muntanyeta de Can Sant Joan, s’està negociant una pròrroga de dos anys, i s’incorporarà als pressupostos de l’ajuntament. Quan als comentaris en matèria de sanitat, encara que es vulgui visualitzar d’altra manera, els ajuntaments no tenim competències en matèria de sanitat, ajudem, treballem, intentem coordinar-ho i reclamem el que sigui a les administracions competents; però dintre del nostre pressupost no tenim competència en la matèria.
En resposta a la intervenció del grup del Partit Popular, sí que ha hagut una disminució en l’import del pressupost, perquè el nivell d’ingressos està disminuint. Vull fer una matisació en l’IBI: hi ha una part de l’IBI que paguen empreses, si tenim en compte els ingressos de pressupost, diríem que el 33% ve de l’esforç dels ciutadans, el 40% de les activitats econòmiques, el 25% ve d’altres administracions, i el 5 o 6 per cent restant, dels crèdits que es fan bàsicament pel programa d’inversions. Per tant, la pressió al ciutadà és un 33%, molt més baixa que el conjunt d’administracions locals, que és lògic pel potencial industrial de Montcada i permet una repercussió al ciutadà més baixa que a la major part dels municipis metropolitans i del nostre entorn. 

Quant a la liquidació de tributs de l’Estat, la primera retenció, que afecta al 2008, de 600.000 € que sortia negatiu, ja l’estem suportant en aquest pressupost d’enguany i s’estan mirant diferents fórmules per les entitats municipalistes, de pròrrogues i allargaments, per tal que no repercuteixi de manera forta. La llei de morositat estic d’acord i la comparteixo, però s’ha de complir per tots, primer pels que fan les lleis. 
Aquest pressupost és un pressupost equilibrat, creiem que assolirem aquests ingressos i aquestes despeses, el problema que tenim no és tant l’equilibri pressupostari com la falta de liquidesa.

S’ha fet un gran esforç en la disminució de les despeses en tot el tema de protocol i relacions institucionals, en el pressupost disminueix un 15% les despeses protocol·làries, i en aquest últim mandat han disminuït en 410.000 €. 

Quant a la intervenció del grup d’ICV-EUIA, aquest és un pressupost d’atenció social, l’àrea social té set regidories i es mantenen els serveis que són propis d’atenció social; per exemple a serveis socials s’incrementa en un 5%. El conjunt dels capítols 2 i 4 de la regidoria és d’1.420.000 €, el tema de CSADMIR, passa de 900.000 €, i només per posar un exemple comparatiu, l’ajuntament de Ripollet dedica 400.000 € en aquest capítol. 
La voluntat del govern és separar els aspectes més organitzatius, que sí que baixen en algunes regidories, dels serveis que es presten, i aquests no baixen. Hi ha una partida nova d’acció social, amb una reserva d’una partida de 60.000 €, i una partida de 30.000 €, per subvencionar aquest servei amb criteris de renda. 
Quant al capítol 3, despeses financeres, s’han incorporat els crèdits de Montcada Optima SA, per tant, en el conjunt, assumint el que pagava abans la societat i el que paga ara l’ajuntament, s’ha disminuït en despeses financeres un 2,9%. I en el capítol d’amortització de deute, també ha disminuït, perquè la línia del govern municipal és que tots els recursos siguin per als ciutadans i no per a pagar interessos.
Quant a la situació financera, se sap perfectament quina és, cada tres mesos s’explica per llei tot el tema del pagament a proveïdors. Pressionem al govern de la Generalitat per tots els mitjans que tenim per tal que acceleri el pagament  de les quantitats adeutades per tal que els perjudicis no recaiguin sobre els proveïdors. Tenim moltes esperances en el projecte de Les Vinyes i tenim bones expectatives perquè el 2014 puguem tenir el projecte, que és una vella reivindicació, també estem treballant per aconseguir el CUAP, i ho continuarem fent.

En definitiva, estem defensant els interessos de la ciutat, i el que volem és un pressupost equilibrat, realista,  auster, i sobre tot, d’atenció social.

S’obre a continuació un segon torn de paraules

La Sra. Aguilar expressa:  Nosaltres no estem d’acord en les afirmacions que fa el Sr. Maresma, diu que el capítol de personal s’ha reduït en 51.000 €, i que l’esforç més important l’han fet els polítics amb un estalvi de sou de 30.000 €. Però això va molt més enllà, i aquests més de 50.000 € d’estalvi al capítol 1 provenen: de la reducció de les retribucions i de les indemnitzacions dels polítics, però jo entenc que les indemnitzacions van al capítol 4, no al capítol 1; de l’amortització del lloc de l’arquitecte de llicències, de 40.000 €; de la no continuïtat d’un programa lligat a la contractació d’un peó, 19.000 €, i etc., perquè hi ha més partides que es redueixen com aquestes. Per tant la modificació del personal va molt més enllà de dir que 30.000 provenen de l’estalvi del sou dels polítics, que només s’han rebaixat el 5% de la nòmina.

També s’ha referit al consens i informació, i sí que ha hagut informació, però no consens, perquè de consens, no hi ha hagut pràcticament mai, ni tan sols en temes en que inicialment podia haver-ho, com la dissolució de Montcada Optima, en que havia consens quant a la necessitat de suprimir-la, després la proposta que van presentar no va ser objecte de cap consens; també s’ha dit que no s’han presentat al·legacions a les ordenances, i no s’han fet perquè el motiu de discussió era la manera com es comptabilitzava l’IBI, vostès donaven unes subvencions que no estaven permeses per llei i que nosaltres creiem que s’havia de comptabilitzar d’una altra manera. Finalment han fet la feina tal i com pertocava, i la crítica anava en aquest sentit; ara l’IBI es calcula com s’ha de calcular, lo qual implicarà que moltes famílies han estat pagant més que els hi pertocava i per aquí ve la nostra crítica.

Després d’haver dit que donarien suport a l’activitat econòmica, tampoc les seves partides queden gens ben parades,  les partides són mínimes; i tampoc a cultura, on hi ha algunes partides que es redueixen, com festes, en les que estem d’acord, però hi ha unes altres com la fundació Masoliver, que ni tan sols està previst l’import de 60.000 € necessari per constituir-la.

Un pressupost marca unes prioritats i aquestes prioritats no són les nostres, i no ho són des del moment que s’incorpora un personal per unes feines que entenem que no són imprescindibles, i en canvi, feines que són imprescindibles es deixen al marge. 

Vull acabar fent una reflexió al partit socialista, que sempre ha estat sindicalista i associat a la UGT, i és que ens replantegem la manera de tractar els nostres treballadors, de retallar els seus drets. Els que apostem per la funció pública, pel bé públic, els que estem en aquesta dinàmica no podem permetre que una actuació com la que s’ha vingut fent es porti a terme, no podem permetre rebaixar fons social, rebaixar formació, o que la valoració de llocs no es pagarà fins el juliol, no podem perdre els drets laborals que han costat tant d’assolir, perquè si això fem els ajuntaments, què es farà a l’empresa privada? El nostre vot serà en contra.

La Sra. Romero exposa: En el tema de supressió de Montcada Optima, en principi s’havien d’assumir aquestes tres persones, que seran assumides sense un filtre que imposa una administració pública, i això crea una cadena de favors que corromp essencialment el que és qualsevol societat democràtica. També, que no hi ha cap consens, perquè en els plens s’han aprovat totes les propostes dels grups de govern, i no han tingut en compte les aportacions importants i interessants que s’han fet pels grups de l’oposició.

Quant als pressupostos he fet una incidència en el capítol 2, perquè el regidor ha dit que eren de marcat caràcter social, i no es veu així; és més, els motius pels que he fet referència també a sanitat és perquè vostès no fan intervencions i no tenen en compte al poble, només tracten amb les administracions, al poble el tenen oblidat, tampoc fan consens amb el poble. 

S’ha dit que Montcada no és un poble amb molta morositat i demés i es poden fer inversions, i les inversions d’avui són costos ordinaris per demà, per la qual cosa estem pagant les obres faraòniques que s’han fet anys enrere, per tant no fem més obres que ens puguin endeutar.

La Sra. García intervé: Crec que el Sr. Maresma ha dit que era un pressupost equilibrat, auster, realista, i ha dit també de consens, algú altre ja ho ha dit, però insistiré, en tot cas es tractarà d’un consens dintre del govern, perquè de consens amb l’oposició no ho ha sigut mai. També s’ha referit al consens amb Montcada Optima, i és veritat que nosaltres demanàvem en una moció que vam presentar la dissolució de la societat, però vull recordar que vam manifestar que si això suposava que ens havia de costar un sol euro, potser no era el moment de dissoldre aquesta empresa municipal.

Quant al pla del barri de la muntanyeta de Can Sant Joan, ha dit que haurà dos anys de pròrroga, però continuo dient el mateix, es porta executat un 2%, i per molt que l’allarguin, la quantitat que es dedica enguany, continua sent insuficient. 
S’ha referit a la disminució de les despeses protocol·làries, potser disminueixen un 15%, però la xifra inicial era una barbaritat, i potser calia una disminució major, sobre tot quan s’està demanant aquest esforç als treballadors.

He trobat a faltar en les intervencions del Sr. Maresma una referència a tota la polèmica amb el personal, esperava com a mínim un agraïment a l’esforç que ha fet, un cop més, la plantilla, el personal, els funcionaris de d’aquest ajuntament. Crec que és de justícia, crec que s’ho mereixen i que els hi haurien de donar les gràcies per haver arribat, com a mínim, a aquest primer acord. 

El Sr. González expressa: Sembla que tots estem d’acord que una cosa és el consens, una altra la participació, i una altra la informació, que és el que tenim aquí, i que li agraïm, però que no és més que informació. 

Només per aclarir-ho, l’estalvi derivat de la rebaixa dels sous dels polítics és de 18.000 €. Quant a la despesa financera, el que he dit és que, amb tot el que devem als proveïdors, és massa curta, i hauran de pujar-la. I quant a la despesa protocol·lària, si avui reconeixem que en període anterior s’havien reduït 400.000 €, vostè hi era, per tant també era responsable de la despesa protocol·lària que havia fins ara i que ja era hora que baixés. El tema de l’esforç de les àrees, el pressupost és enganyós; de la informació que ens ha donat, l’àrea territorial puja un 0,8, l’àrea econòmica un 1,5, l’àrea interna un 2,8, la de presidència baixa un 56%, perquè agafen tot un paquet de partides, i se les emporten a l’àrea social. Però en realitat presidència puja un 13%, i quan anem a l’àrea social, i se li treu aquesta part que li ha posat de l’àrea de presidència, disminueix en un 7%. Totes les àrees pugen menys l’àrea social, ho diem any rera any. 

En el tema d’inversions, si teníem un projecte de l’hospital, si tenim els terrenys cedits de l’institut, si tenim tot això, i no es fa, què ens venen a dir de que tindrem un CUAP? Només per amagar la no acció en defensa del servei d’urgències de Montcada? En definitiva, no podem donar suport al pressupost, quan volen amagar que totes les àrees pugen menys l’àrea social, no pot qualificar aquests pressupostos de socials.

El Sr. Maresma respon: Quant al tema de la dissolució de la Montcada Optima no insistiré, però per les funcions que tenia i les que hem volgut com a govern que es preservessin en el futur, que és tot el tema de l’habitatge, el propi estatut dels treballadors marca uns paràmetres que s’han de complir, i així s’ha fet. Quan al tema del consens, es va donar tota la documentació per a això amb quinze dies d’antelació, i no han fet cap mena d’aportació, sembla que tot s’ho reservin pel moment del ple. Quan parlo de voluntat de consens parlo d’això.

Sí que realment fem aposta de cara al futur, de moltes coses que no sabem com acabaran, dintre de tota aquesta política de potenciar el tema d’acció social, ens hem adherit a aquest pla d’ocupació, cosa que com vostès saben molts ajuntaments no han fet, que donarà feina a 17 persones del nostre municipi. L’àrea social, reitero, té dos apartats, totes les regidories tenen una àrea organitzativa, i una part de prestació de serveis als ciutadans. La part de prestació de serveis als ciutadans s’incrementa, la part organitzativa, disminueix, i les sumes i restes de tot plegat, disminueix. Però si es mira programa per programa es veu l’increment en el que és prestació de serveis, per exemple el capítol d’atenció a les persones vinculat a serveis bàsics, menors en risc social, gent gran i dependència, s’incrementa el 9,7%; i evidentment que hi ha altres despeses que afecten a l’àrea de caràcter organitzatiu que tenim l’objectiu de disminuir-les. Fem els mateixos serveis al ciutadà ara que abans de la crisi, l’únic que no hem arribat a assolir i ha hagut una disminució són les subvencions a les entitats, però la resta, els serveis que es presten als ciutadans, es mantenen.

Per acabar, hem apel·lat a la responsabilitat dels sindicats per intentar arribar a acords en moments difícils, i ells saben més que ningú la situació que es viu a l’ajuntament, perquè ho viuen cada dia. S’ha arribat a un principi d’acord, a un compromís que complirem amb totes les conseqüències, si no s’espatlla més l’economia, volem mantenir l’estructura que tenim del personal de l’ajuntament en aquest moment. Vull agrair la responsabilitat que han tingut per trobar mecanismes que ens permetin continuar amb aquests objectius; perquè hi ha una cosa que tots tenim clar, que estem al servei dels ciutadans de Montcada, i els hi volem agrair l’esforç que han fet. També ens hem compromès que els hi tindrem informats de les finances locals i de l’evolució que tinguin.

La Sra. Aguilar manifesta: No estic d’acord en l’afirmació que ha fet que només fem crítiques i no aportacions, perquè l’any passat en el pressupost Esquerra va posar sobre la taula donar una abstenció positiva només demanant coses molt senzilles, com limitar temes com l’arrossada o la sardinada popular, i tot i així no es va acceptar; crec que no es va acceptar perquè era un any electoral, i tot aquest tipus de festes promocionaven a l’equip de govern. Però estàvem disposats a donar suport, perquè entenc que en temps de crisi el que cal és unificar esforços, però qui mai ha volgut és l’equip de govern.
Quant a les al·legacions, potser n’hi haurà alguna, recorden el cas del Sr. Viñals, en el que l’ajuntament és possible que hagi de pagar 5 milions d’euros? No he vist cap previsió en aquest sentit, l’any passat ja es va fer una al·legació en aquest sentit que es va desestimar perquè estava pendent de la sentència; però en el cas que la sentència sigui desfavorable, s’hauria de preveure.
És veritat que hi ha una part social que s’ha incidit, en tot el tema del CSADMIR, però també hi ha una subvenció assegurada de la Generalitat en aquest sentit.

Considero que els sindicats són responsables, i el que fan és defensar els drets dels treballadors a última instància, i a qui s’ha de demanar responsabilitat és al govern, i més en aquest moment. 

Només vull reiterar que Esquerra sempre ha estat un grup que ha volgut dialogar i arribar a consens, que sempre ha fet propostes, i quan se’ns han acceptat, no se’ns han complert. Si tinguéssim confiança en l’equip de govern podríem donar una abstenció positiva, tal i com està la situació; però confiança és l’únic que no es mereixen.

La Sra. Romero indica: S’ha dit que no es fan propostes, i des del setembre que hem fet nombroses propostes a la partida dels sous dels regidors, i no ha hagut cap mena de consens, el govern va imposar la seva majoria. Considero que els pressupostos han de tenir transparència i gestió, i en aquests pressupostos no es veuen.
La Sra. García expressa: Voldria donar lectura a unes dades que ens van facilitar, amb referència a data 30 de novembre, sobre la situació econòmica de l’ajuntament, i sobre les que no s’ha fet cap esment avui. Les dades diuen que l’existència en caixa és 772.000 €, quan la previsió de despeses obligatòries pel més de desembre era de més de 7 milions d’euros; i diu que això deriva de no haver reduït el nivell de despesa pressupostària malgrat la situació del pressupost. També diu que el pressupost de 2011 no pot absorbir tota la facturació existent, ni la que ha d’arribar al llarg del mes de desembre, amb perjudicis als proveïdors que poden demanar interès de demora, i el més greu de tot, des de la Intervenció municipal s’adverteix que l’ajuntament es troba en situació pràcticament de suspensió de pagaments i es demana l’adopció de mesures urgents. 

Jo els hi demano responsabilitat, la situació és molt més greu de la que avui ens han intentat traslladar; l’informe és demolidor i amb aquestes paraules es pot resumir la situació real, i no la que vostès pretenen fer arribar a l’opinió dels ciutadans.
El Sr. González manifesta: No ens dona confiança aquest govern quan aquest informe, que és de 30 de novembre, nosaltres l’hem vist quan hem anat a mirar l’expedient de pressupostos; ja no dic consens, sinó participació, perquè aquest problema és de tots, però vostès actuen a nivell individual, només informant. 

Si mantenim serveis a les persones i no parlem de recursos, que són els recursos necessaris per mantenir els serveis a les persones,  reduïm aquests recursos. El donar serveis a la ciutadania no és només donar diners, és posar al servei de les persones tot un ajuntament. I això es fa fent un esforç de tots, no només de l’àrea social. El que no pot ser és que un departament faci tot un esforç en recursos, que també té la seva incidència del servei que es dóna a les persones, i la resta de departaments, tots creixen.
El Sr. Maresma expressa: La prestació de serveis de cada regidoria, que no vol dir només donar diners, és diferent del tema organitzatiu, i cada regidoria va en aquesta línia i totes les regidories fan l’esforç.
Pel que fa a la situació econòmica, la última liquidació, que va ser la del 2010 que vam presentar el passat març, va donar saldo positiu i romanent de tresoreria. Aquesta liquidació l’hem portat els darrers 10 anys amb tots els elements que conformen, no només amb la signatura de l’Interventor municipal, també s’han portat al Tribunal de Cuentas de l’estat i a la Sindicatura de Comptes de Catalunya. Si posem al pressupost que amortitzem menys xifra que la que teníem l’any passat, vol dir que el nivell d’endeutament ha baixat. No ens amaguem de res, sabem que tenim a sobre nostre el tema de les expropiacions forçoses, hi ha una sèrie de reclamacions que estan pendents de sentència. És una situació complexa que haurem d’abordar de cara al futur, ja en el pressupost d’enguany es consigna una xifra de 465.000 € per reconduir aquesta situació intentant fixar convenis de pagament, si bé és un problema molt complex en una ciutat com la nostra, que té molts espais urbanitzables en els que es pot donar aquesta situació, i s’està negociant també amb l’Àrea metropolitana i la Generalitat per disminuir al màxim l’efecte negatiu que pugui tenir.
La Sra. Alcaldessa intervé: Abans de passar al punt següent vull donar les gràcies als treballadors i als sindicats pel treball, la coordinació i la cooperació que ens estan fent durant aquests dies per tal d’arribar a un consens, agrair de veritat aquesta predisposició de treballar en el futur per obtenir els millors resultats que estic segura que s’obtindran.
Vist l’expedient de Pressupost General de la Corporació per a 2012, comprensiu del Pressupost de l’Ajuntament, de Montcada Comunicació i de l’Institut Municipal d’Esports i Lleure.

Tenint en compte els informes que s’adjunten.

Tenint en compte allò que disposa l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de desembre , per la que s’aprova la nova estructura dels pressupostos dels ens locals.

Tenint en compte el que recullen els arts. 162 i ss. del Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per RD. Legislatiu 2/2004, de 5 de març de 2004, i altra normativa concordant.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda, amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, PARTIT POPULAR i ESQUERRA, amb l’abstenció de la regidora del grup municipal C’s, i amb el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM i CiU, el següent:

Primer.- APROVAR el Pressupost General de la Corporació per a l’any 2012, segons l’expedient adjunt, comprensiu dels Pressupostos de l’Ajuntament, de Montcada Comunicació i de l’Institut Municipal d’Esports i Lleure. els resums dels quals, segons els Estats respectius d’Ingressos i Despeses es com segueix:

A) Pressupost de l’Ajuntament:

	Estat d’Ingressos
	

	CAPÍTOL
	CONCEPTE
	IMPORT

	1
	Impostos directes
	18.856.000,00 €

	2
	Impostos indirectes
	260.000,00 €

	3
	Taxes i altres ingressos
	4.196.148,60 €

	4
	Transferències corrents
	7.572.099,36 €

	5
	Ingressos patrimonials
	132.000,00 €

	7
	Transferències de capital
	210.000,00 €

	8
	Variació d'actius financers
	91.200,00 €

	9
	Variació de passius financers
	2.004.918,86 €

	
	Suma total
	33.322.366,82 €


	Estat de Despeses
	


	CAPÍTOL
	CONCEPTE
	IMPORT

	1
	Despeses de personal
	11.698.750,95 €

	2
	Despeses de béns corrents i serveis
	12.747.837,08 €

	3
	Despeses financeres
	671.082,19 €

	4
	Transferències corrents
	3.714.741,99 €

	6
	Inversions reals
	2.379.563,86 €

	7
	Transferències de capital
	0,00 €

	8
	Actius financers
	91.200,00 €

	9
	Passius financers
	2.019.190,75 €

	
	Suma total
	33.322.366,82 €


B) Pressupost de l’Institut Municipal d’Esports

	Estat d’Ingressos
	

	CAPÍTOL
	CONCEPTE
	IMPORT

	3
	Taxes i altres ingressos
	349.260,00 €

	4
	Transferències corrents
	860.000,00 €

	5
	Ingressos patrimonials
	82.060,00 €

	8
	Variació d'actius financers
	450,00 €

	
	Suma total
	1.291.770,00 €


	Estat de Despeses
	

	CAPÍTOL
	CONCEPTE
	IMPORT

	1
	Despeses de personal
	32.503,34 €

	2
	Despeses de bens corrents i serveis
	793.836,66 €

	3
	Despeses financeres
	25.800,00 €

	4
	Transferències corrents
	314.700,00 €

	8
	Actius financers
	450,00 €

	9
	Passius financers
	124.480,00 €

	
	Suma total
	1.291.770,00 €


	C) Pressupost de Montcada Comunicació


	Estat d’Ingressos
	

	CAPÍTOL
	CONCEPTE
	IMPORT

	3
	Taxes i altres ingressos
	14.400,00 €

	4
	Transferències corrents
	316.821,40 €

	5
	Ingressos patrimonials
	60,00 €

	
	Suma total
	331.281,40 €


	Estat de Despeses
	

	CAPÍTOL
	CONCEPTE
	IMPORT

	1
	Despeses de personal
	293.711,40 €

	2
	Despeses de bens corrents i serveis
	37.570,00 €

	
	Suma total
	331.281,40 €


Segon.- APROVAR les Bases d’Execució del Pressupost General de l’exercici 2012 que s’acompanyen al present expedient.

Tercer.- APROVAR les plantilles i relacions de llocs de treball que s’acompanyen a l’expedient, corresponents a l’Ajuntament, a Montcada Comunicació i a l’Institut Municipal d’Esports i Lleure amb efectes de l’1 de gener del 2012.

Quart.- SOTMETRE els acords anteriors a informació pública durant un termini de 15 dies hàbils a comptar des de la publicació del seu anunci al BOP, perquè qualsevol persona interessada pugui examinar l’expedient i formular aquelles reclamacions que estimi adients, considerant-los definitivament aprovats en cas que no se’n presenti cap.

3. ASSUMPTES DE L’ÀREA V: ÀREA DE PRESIDENCIA

3.1 APROVACIÓ DE LA DISSOLUCIÓ DE L’ORGANISME AUTÒNOM LOCAL JUAN RAMON MASOLIVER

La Sra. Alcaldessa fa una explicació de la proposta, que es fa a partir de la sentència dictada pel Jutjat civil, que obliga a l’ajuntament a la constitució d’una fundació privada, i que una vegada estigui constituïda, el llegat dels llibres passarà a aquesta fundació.

La Sra. Aguilar expressa: Aquest és un exemple més de la mala gestió del govern municipal, no només perquè no s’han consignat els diners per constituir la fundació, sinó perquè quan es va fer tot això, no es van deixar clar tots els aspectes, si els llibres que hi havia a la casa formen part de l’ajuntament, o si no; i així ens trobem amb una sala a la Biblioteca destinada a la fundació Masoliver, que està buida de contingut, i els llibres es troben a la casa, sense saber si són de l’ajuntament, de la vídua o de qui. Per tant, està bé fer la fundació, però el que cal per actuacions futures d’aquestes característiques és concretar i tancar bé tots els temes.

Vist que el Ple de l’Ajuntament, en sessió celebrada el 31 de maig de 2001, va aprovar els estatuts que haurien de regir l’Organisme Autònom Local, denominat Juan Ramón Masoliver que tenia per objecte la investigació i l’ estudi del patrimoni bibliogràfic i cultural del Sr. Masoliver i  la participació a la promoció cultural del municipi; 

Vist que per resolució de 15 de novembre de 2001 de la Direcció General de Administració Local de la Generalitat, Departament de Governació i Relacions Institucionals, dit organisme autònom va ser inscrit en el Registro d’Entitats Locals de Catalunya, i per resolució de 7 de novembre de 2005 van ser modificades les seves dades, restant el codi d’identificació amb el núm. 0812523021;

Vista la sentencia 46/11 de data 21 de març de 2011, dictada pel Jutjat de 1ª Instància número 2 de Cerdanyola del Vallés, que resol que l’Ajuntament ha de constituir la Fundació Juan Ramón Masoliver, de conformitat amb la normativa actual aplicable, Llei 4/2008, de 24 d’abril, i que  la senyora Emilia de Vega ha d’entregar el llegat bibliogràfic del finat Sr.Masoliver una vegada constituïda  la Fundació “Juan Ramón Masoliver” i inscrita al Registre de Fundacions corresponent;  

Atès que a l’article 20 els Estatuts reguladors de l’organisme autònom local Juan Ramón Masoliver, es  preveu que es pot extingir en qualsevol moment per acord del Ple de l’Ajuntament i per impossibilitat legal o material de dur a terme el seu objecte.

Atès l’article 208 Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens local, aprovat pel Decret 179/1995 de 13 de maig, que diu que els organismes autònoms locals s’ extingeixen per acord del ple de la corporació i l’article 209 que estableix que l’extinció de l’organisme autònom comporta que els béns, els drets i les obligacions s’incorporin al patrimoni de l’ens local, el qual el succeeix universalment;

Atès que el Consell Plenari de  l’organisme autònom local Juan Ramón Masoliver,  en sessió de data 17 de octubre de 2011, va acordar per unanimitat proposar al Ple de l’Ajuntament  que acordi la extinció del mateix i donat que no n’hi ha cap bé  susceptible de revertir al patrimoni de la Corporació i que part de l’objecte de l’organisme com és,  la promoció cultural del municipi, es pot seguir gestionant a través de la mateixa organització ordinària de l’ens local; 

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Presidència, acorda amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals ICV-EUiA i C’s,  i amb el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM,  CiU, PARTIT POPULAR i ESQUERRA, el següent:

PRIMER.- Aprovar la dissolució de l’organisme autònom “Juan Ramon Masoliver”. 

SEGON.-  Complir els tràmits subsegüents per a l’efectivitat d’aquest acord i comunicar la dissolució de l’organisme autònom “Juan Ramon Masoliver” al Departament de Governació i Relacions Institucionals, Direcció General d’Administració Local, per a procedir a la seva cancel·lació  al Registre d’Entitats Locals de Catalunya.

3.2 APROVACIÓ DE LA SUPRESSIÓ DEL REGISTRE MUNICIPAL D’UNIONS CIVILS.

La Sra. Alcaldessa fa una explicació de la proposta: La legislació ja regula les parelles estables, tant del mateix sexe com de diferent sexe; també segons el Codi civil és procedent a prescindir d’aquests registres municipals, perquè ja es recull que són parelles estables les que es troben en un d’aquests tres supòsits: convivència durant dos anys, o tenir fills en comú, o haver fet un acta notarial. 
La Sra. Aguilar exposa: Votarem en contra perquè la informació que se’ns ha donat des de la Comissió Informativa no s’adiu exactament amb la informació que tenim nosaltres dels advocats que han estudiat el tema, sembla ser que una actuació d’aquestes característiques discriminaria a les persones immigrades, que no tenen els mecanismes que les que són d’aquí i que ens igualen a d’altres figures semblants. Per tant, atès que es dóna aquesta casuística, el vot serà en contra.

La Sra. García expressa: Des de l’entrada en vigència del llibre segon del Codi Civil aquest registre municipal esdevenia alegal i per tant sense cap tipus de cobertura i cap efecte jurídic, perquè no serveix per acreditar una unió, donat que hi ha una normativa autonòmica que així ho regula. Per tant, estem d’acord en la proposta de supressió.

Vist l’expedient de creació del Registre municipal d’unions civils, creat l’any 1994 pel ple de l’Ajuntament;

Atès que aquest registre venia a omplir un buit en la legislació, que ignorava l’existència de parelles formades per persones no casades i que es va crear amb la finalitat que transitòriament tingui validesa a efectes probatoris en processos judicials;

Vist que l’actual legislació reconeix i regula les parelles estables,  indiferentment de si són del mateix o de diferent sexe; 

Atès que d’acord amb la regulació de la Llei 25/2010, de 29 de juliol, del llibre segon del Codi civil català, és procedent prescindir del Registre municipal d’unions civils, per quant no cal la inscripció en cap registre ni per a la constitució, ni per a l’acreditació de la parella estable; 

Vist l’expedient incoat al respecte, l’informe de la Secretaria General de data 14 de novembre de 2011 i el Decret de l’Alcaldia de 16 de novembre de 2011;

Atès que, de conformitat amb el dit Decret, es va obrir, amb caràcter previ a la resolució de l’expedient, el tràmit d’informació pública per un termini de vint dies, de conformitat amb allò establert en l’article 86 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, i article 52 de la Llei 26/2010 de 3 d’agost, de Règim Jurídic i de Procediment de les Administracions Públiques Catalanes;

Atès que es van publicar els anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i a la pàgina web municipal, havent transcorregut el termini d’informació pública sense que s’hagi presentat cap reclamació ni suggeriment;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Presidència, acorda amb el vot en contra de la regidora del grup municipal d’ESQUERRA, l’abstenció dels regidors dels grups municipals ICV-EUiA i C’s,  i el vot a favor dels regidors  dels grups municipals del PSC-PM,  CiU i PARTIT POPULAR, el següent:

PRIMER. Aprovar la supressió del Registre municipal d’unions civils de l’Ajuntament de Montcada i Reixac, per quant aquestes unions són directament reconegudes com a tals per la llei.

SEGON. Publicar aquest acord de conformitat amb l’article 60 de la Llei 30/1992, modificada per la llei 4/1999, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, així com l’article 58 de la Llei 26/2010, del Règim Jurídic i de Procediment de les Administracions Públiques de Catalunya.

TERCER. El Registre municipal d’unions civils continuarà causant efectes per a les parelles que consten inscrites, quant a l’expedició de certificats dels assentaments que hi constin fins a la data de supressió, a instància de qualsevol dels membres de la unió interessada, o dels Jutjats o Tribunals de Justícia. Els expedients que es troben actualment en tramitació, es continuaran tramitant  fins a la seva finalització.

En aquest moment de la sessió, amb permís de la presidència, s’absenta el regidor Sr. Martín.
3.3 CONVALIDACIÓ DE L’ACORD ADOPTAT PEL PLE DE DATA 24 DE NOVEMBRE EN EL PUNT 4.1.

A la votació del punt de la dissolució del punt de la MONTCADA OPTIMA SA  hi era present el regidor Sr. Martín, i no havia d’haver votat perquè podia haver incompatibilitat. Per tal que no hi hagi incongruències, tot i que el vot d’aquest regidor no era determinant, perquè el vot dels altres regidors presents del PSC i de CIU ja suposava la majoria absoluta, creiem oportú de subsanar això per a total seguretat jurídica, i  portem al ple el convalidar el punt anterior.
La Sra. de Lamo expressa: Tal i com es diu aquí, el Sr. Martín és regidor de l’Ajuntament i treballador de la MONTCADA OPTIMA SA i per tant es planteja si pot tenir un interès en l’assumpte, i és clar que pot tenir interès. Nosaltres fa un mes, a la nostra intervenció, parlàvem de la necessitat de valorar si era necessari assumir l’oficina local d’habitatge, perquè nosaltres ja pensàvem que era una manera de ficar al personal de l’oficina, perquè la llei obligaria, si assumíem les funcions de l’oficina, a assumir el personal. I qui hi ha dintre?, regidors i parents. I és vergonyós que en un mes es plantegi, a més, que vagin al carrer tretze persones i que entre elles hi ha un arquitecte, i en canvi assumim un arquitecte de MONTCADA OPTIMA SA. I hauríem de mirar molt bé com s’està fent la contractació, que no passi com en algun cas ha passat d’una persona que va entrar per Safis per portar una fundació, i ara és de plantilla i és parent d’una cap d’aquest ajuntament, és vergonyós com regidors socialistes d’altres municipis treballen i ocupen places al nostre ajuntament, i han entrat per la porta falsa. No hauríem d’haver assumit l’oficina local d’habitatge, perquè no és perquè sigui per prestar el servei, no perquè sigui model per a altres municipis; és perquè s’havia de col·locar la gent que està allà, que havien estat col·locats a dit, i hem de posar noms i cognoms, perquè ja està bé, és indignant.

Havent-se plantejat dubtes quant a la votació del punt 4.1 de la passada sessió del ple, relatiu a “Acords a adoptar en relació a la dissolució de la societat municipal MONTCADA OPTIMA,SA”, en que el Sr. Jonatan Martín Jiménez va participar en la votació del dit punt;

Atès que en aquest cas el vot del Sr. Jonatan Martín Jiménez no era determinant per a l’adopció de l’acord, perquè encara que hagués estat absent, el vots dels regidors dels grups municipals del PSC-PM i de CIU, que van votar a favor de la proposta, suposaven la majoria absoluta, i no era necessari el seu vot per a l’aprovació de l’acord;

No obstant, per tal d’evitar malentesos, incongruències i possibles interpretacions sobre l’aplicabilitat de l’acord esmentat adoptat pel ple de l’ajuntament a la sessió del dia 24 de novembre de 2011, i per tal d’eliminar qualsevol dubte, en ares a la total seguretat jurídica, es proposa que el mateix òrgan, el ple de l’ajuntament, acordi la convalidació de l’acte.

Atès que l’article 67 de la llei 30/1992, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, estableix que l’administració podrà convalidar els actes anul·lables, subsanant els vicis que puguin tenir;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Presidència, acorda amb el vot en contra dels regidors del grup municipal ICV-EUiA, l’abstenció de la regidora del grup municipal de C’s, i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM, CiU, PARTIT POPULAR, i ESQUERRA, el següent:

CONVALIDAR l’acord adoptat pel ple en la sessió de data 24 de novembre de 2011 en el punt 4.1 de l’ordre del dia, consistent en “Acords a adoptar en relació a la dissolució de la societat municipal MONTCADA OPTIMA,SA”

En aquest moment de la sessió, amb permís de la presidència, es reincorpora el regidor Sr. Martín
4. PROPOSICIONS

No n’hi ha

5. RATIFICACIONS I ASSABENTATS

No n’hi ha

6. MOCIONS

6.1 MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE C’s

La Sr. Romero explica la moció que ha presentat: Davant aquesta situació que estem patint, el nostre govern, dos dies després de les eleccions va presentar més retallades, amb el qual des de C’s creiem que no cal retallar en les àrees socials, sinó en els aspectes superflus. Pensem que tenim set canals de televisió autonòmics que es podria prescindir, tenim ambaixades catalanes, duplicitats administratives, 198 milions destinats a política lingüística, tot això es podria reduir i fer una millora i no retallar en educació, sanitat o serveis socials. Per tant, demanem a l’ajuntament de Montcada que demani a la Generalitat que no es duguin a terme aquestes retallades, que el que s’ha de fer per sortir de la crisi és promoure i incentivar l’activitat econòmica, i no aquestes retallades.
La Sra. García expressa: Justificaré el vot en contra a la moció,  podem compartir algun dels plantejaments exposats, però aquí es fa referència a temes que de cap manera són competència d’aquest ajuntament. Entenc que el seu partit té la representació que té,  que  ha d’utilitzar tots els mitjans possibles, però aquest ajuntament no té competències en cap de les qüestions a què ha fet referència. 
Comparteixo el tema de les ambaixades o els canals de televisió, però la competència d’aquest ajuntament no és aquesta, i no veig cap sentit presentar aquesta moció aquí i ara, quan els pressupostos de la Generalitat s’han de presentar al febrer i davant el Parlament de Catalunya. Per tant, el vot serà en contra.

La Sra. de Lamo exposa: Ens agradaria poder votar a favor d’una moció que està en contra de les retallades, però és que no podem compartir el contingut de la moció, per començar, parla de suprimir despeses innecessàries i supèrflues, però quines són aquestes despeses? cadascú pot tenir una valoració diferent. Es refereix entre les despeses a retallar a totes les relatives a la qüestió nacional catalana, per tant, no coincidim. Però el punt número 1, a més accepta com a últim recurs les retallades als salaris i al estat del benestar, i la nostra coalició mai pot apostar per això. Nosaltres acceptarem buscar una fiscalitat més justa, perseguir els paradisos fiscals, vigilar les grans fortunes per a què paguin impostos com els demés, perquè la nostra coalició té números de que és possible pal·liar el dèficit sense retallar els salaris o l’estat del benestar. Retallar l’estat del benestar és una voluntat política d’aquells que tenen un model diferent, no és una necessitat. Per tot això, és impossible que el nostre grup doni suport.
La Sra. Porro, portaveu del grup municipal del PSC-PM, expressa: Votarem en contra d’aquesta moció, igual que vàrem votar en contra de la urgència de la inclusió d’aquesta moció, en el ple de novembre. Al novembre vam aprovar una moció conjunta, en la que es parlava de la demanda dels ajuntaments per la millora del finançament, de la necessitat de majors recursos i per definir les prioritats, i vam consensuar un text. No vam entendre en aquell moment que presentés aquesta moció, i com s’ha dit, aquest ajuntament pot demanar a la generalitat de fer coses, però traslladar convenciments polítics, no. Això es fa en el lloc que pertoca, en aquest cas, al parlament de Catalunya.
La Sra. Romero intervé: Quant a fer retalls en tema social com a última instància, actualment el govern ho està fent, jo no ho posaria com a primera opció, però s’està fent ja. La representació de C’s al Parlament de Catalunya és més important que en aquest ajuntament, i el fet de portar aquesta moció aquí era perquè és una problemàtica social global, que ens afecta a tots personalment, independentment de que es parli al Parlament i les retallades són per a tots nosaltres, per tant, el poder demanar que aquestes retallades no siguin possibles, no està de més fer-ho des d’aquí.  

La Sra. Aguilar indica: Entenc que es faci demagògia amb el tema de les ambaixades per part d’alguns grups, però no per altres. Ara, quan s’ha comprovat la feina que han donat, els beneficis i els contractes que han suposat per a Catalunya, i no es sap què passarà amb alguna degut a la crisi, segur que, si es mantenen, el Partit Popular voldria tenir alguna d’elles, a la vista dels resultats.

Vista la moció presentada, el text de la qual és el següent:

“DECLARACIÓ POLÍTICA CONTRA LES NOVES RETALLADES ANUNCIADES PEL GOVERN DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA

EXPOSICIÓ  DE MOTIUS

El dia 22 de novembre el Sr. Artur Mas, President de la Generalitat, anunciava noves retallades per als pressupostos del pròxim any. aquest anunci s’ha produït 2 dies després de la cita electoral, la qual cosa reflexa clarament una dosificació electoralista dels temps.

Segons ha anunciat, els Pressupostos de la Generalitat s’aprovaran en febrer de 2012, quan deurien estar ja aprovats, i recordem que les noves retallades s’han anunciat just després de les Eleccions.

De l’aplicació del “seny” català a la priorització de les retallades es dedueix que s’ha de començar a retallar en el necessari: els 7 canals de televisió autonòmics, les “ambaixades catalanes”, les duplicitats administratives, els 198 milions destinats a política lingüística (la única partida dels pressupostos que no s’ha vist afectada), etc. i que es deixin com a última opció les retallades en els salaris, en sanitat, en educació i en serveis socials, etc.

Por tot l’anterior, proposem que el Ple de l’Ajuntament de Montcada i Reixac prengui els següents acords:

1. Instar a l’Ajuntament de Montcada i Reixac a demanar a la Generalitat de Catalunya que les retallades, cas de ser inevitables, comencin per les despeses innecessàries i supèrflues i que solament com a últim recurs s’apliquin a salaris i als elements de l’Estat del Benestar.

2. Traslladar a la Generalitat de Catalunya el convenciment de l’Ajuntament de Montcada i Reixac de que la veritat sortida de la crisi no s’ha de fonamentar en les retallades, sinó en promoure i incentivar l’activitat econòmica.

3. Fer arribar aquest acord al Govern Espanyol, al Govern  de la Generalitat de Catalunya, a la Presidenta del Parlament de Catalunya, aixó com als portaveus dels diferents grups amb representació a la dita cambra.

El Ple acorda, no aprovar la moció, amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals de PSC-PM CiU, ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, i ESQUERRA, i amb el vot a favor de la regidora del grup municipal de C’s.

7. PRECS I PREGUNTES.

7.1. De la Sra. Aguilar.

Estem en un moment molt complicat, i el que demano és que es treballi més en conjunt la manera de voler consensuar estratègies, tenir-nos només informats, sinó que ens tinguin en compte. Davant la greu situació posada de relleu per l’informe de l’Interventor, compti amb l’oposició, perquè en aquest sentit hauríem d’anar tots a una.

7.2. De la Sra. Garcia

Preguem que es retiri la propaganda electoral del Partit Socialista que encara queda en algun barri de la nostra ciutat. Tenim una norma que l’hem de complir tots els grups i que dóna quinze dies per retirar-la, i avui fa trenta-dos dies de les eleccions, i encara queden cartells penjats. Per tant, demano que respectin les normes que tots els grups municipals complim i retirin la propaganda.

7.3. Del Sr. Gil.

La nit de dijous passat, amb motiu del tancament que es fa cada dijous a l’ambulatori, va aparèixer una dona amb la seva filla, i encara que el CAP estava tancat, va coincidir que va sortir una doctora i la va atendre. Aquesta dona venia caminant des de Can Sant Joan i no sabia que estava tancat, ho dic perquè la campanya informativa és insuficient. Un cop dit això, m’agradaria demanar un informe de tot el que ha fet l’equip de govern des de que es van tancar les urgències fins el dia d’avui, amb les reunions que s’han mantingut, amb qui, i tota la resta d’accions que s’han pogut fer des del govern municipal, perquè entenem que estem igual o pitjor que el primer dia. 

També volem pregar que l’equip de govern municipal no intenti prendre el pèl als veïns de Montcada i em refereixo a la portada de La Veu amb que es farà un nou CAP; i el CAP es farà nou perquè s’ha de tirar el vell i no hi ha més remei que fer un de nou. A més, es ven que l’ajuntament està lluitant per a que es faci un CUAP amb servei d’urgències, però la Generalitat no ho ha dit, i quan la Generalitat està traient el servei d’urgències, no posarà urgències i radiografies i altres serveis.

Per acabar, si la Generalitat no accedeix, l’equip de govern haurà d’acabar sortint al carrer, i si no ha estat capaç ni de lluitar des de la institució, ni de posar-se de costat dels veïns, potser està arribant el moment de plantejar-se si les persones responsables d’aquestes àrees tenen la capacitat per representar amb dignitat els interessos dels nostres veïns.

7.4. De la Sra. Campos.

Davant dels rumors dels possibles acomiadaments a l’ajuntament, des del nostre grup municipal es va trametre un correu als responsables polítics municipals en el que es demanaven explicacions o que com a mínim se’ns confirmés si era cert aquest rumor que estava corrent per la casa. Vam aprofitar per insistir en el tema de la necessitat de la contractació del personal de l’ajuntament, ja que no quedava suficientment clar que s’estigués fent d’acord amb la legislació vigent, a l’utilitzar empreses intermediàries (Foment, Safis, Neoser, Creu Roja) i processos poc transparents en els que s’han vist beneficiats companys del seu partit i familiars. I preguntàvem: quines persones es troben exercint funcions municipals sense estar en nòmina a l’ajuntament?; quines persones s’han contractat en els últims anys i en què forma s’ha dut a terme la seva selecció? Què fa personal eventual realitzant treballs de plantilla? Ara afegirem una: quants familiars de regidors del PSC, quants de la seva executiva local i de l’agrupació de Montcada i d’alguns pobles del voltant, han estat o estan contractats a través d’aquestes empreses. A data d’avui, vint-i-un dies després, encara no hem rebut resposta de l’equip de govern, ni a les preguntes, ni si els rumors eren certs. Va ser a través del vergonyós comunicat del Coordinador general que ens hem assabentat, comunicat que encara que després demanés disculpes, ha ningunejat els delegats sindicals i ha faltat al respecte i ha insultat als treballadors d’aquesta casa en afirmar que es deixen manipular per la Coordinadora, com si els treballadors d’aquest ajuntament fossin persones sense criteri. I a sobre, a la carta de disculpa diu que la proposta que es fa no és la que l’agradaria presentar però que no poden oferir una altra. Que no poden oferir una altra? No poden oferir una altra cosa que un sacrifici salarial als que han vist retallades les seves nòmines? És lamentable. Redueixin les mitges dedicacions, redueixin les dedicacions exclusives, despeses d’alcaldia, serveis externs, redueixin seriosament, els sous desorbitats que tenen vostès, retallin el sou dels eventuals, deixin de posar a dit acòlits i familiars, deixin de  reorganitzin el cartipàs municipal tal com ICV-EUIA els hi va demanar al mes de juny, facin una distribució de les tasques racional, no una regidoria per cada regidor del govern de CIU i del PSC, que té premi per a les seves butxaques, però gens amb les necessitats organitzatives de l’ajuntament. La pregunta és: quan contestaran les nostres preguntes?

7.5. De la Sra. Campos

Voldríem fer un prec a l’equip de govern o al PSC, a qui correspongui, que cessi al Sr. Barenys. L’actitud que ha tingut no és de rebut, ha perdut tota l’autoritat moral per parlar i per dirigir-se als treballadors d’aquesta casa de la manera que ho ha fet, i si no el cessen vostès, demanem que tingui ell la decència de dimitir. I un avís per navegants, ICV-EUIA seran damunt de la política de contractació d’aquest equip de govern i al costat de la Coordinadora i la plantilla, ja que la crisi no ha de servir d’excusa per actuar en detriment del personal d’aquesta casa.

La Sra. Porro respon: No li farem arribar una llista, li farem arribar dues, i en aquesta llista trobarà el que demana, les persones que poden tenir alguna mena de relació amb algun regidor de l’equip de govern i la manera en la qual ha entrar i les feines que estan fent; ara, també li farem arribar totes les que tenen una relació amb persones d’ICV-EUIA, el PSUC, i totes les que han anat entrant en aquest ajuntament, i com han entrat. Esperàvem no tenir que arribar en aquesta resposta.

Sense més assumptes que tractar, a les deu de la nit, la Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. Maria José López Pallarés
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