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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2012000001 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 26 DE GENER DE 2012
A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a dos quarts de vuit de la tarda del dia 26 de gener de dos mil dotze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Ana María Rivas Valverde


Regidora

Juan Parra Sola 



Regidor

Jonatan Martín Jiménez


Regidor


Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

María Carmen Porro Arias


Regidora

Joan Maresma Morera


Regidor

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Daniel Moly Fernández


Regidor
Maria Carmen González Benito

Regidora

José María González de Arriba

Regidor
Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Laura Campos Ferrer



Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor
Eva García Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària General

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

1. QÜESTIONS PRÈVIES

1.1 APROVACIÓ SI S'ESCAU DE L’ACTA DEL NÚM. 2011000015 CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL DIA 22 DE DESEMBRE  DE 2011.
S'aprova per unanimitat l’acta núm. 2011000015 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent als dies 22 de desembre de 2011.

2. ASSUMPTES DE L’ÀREA I: ÀREA DE POLÍTICA TERRITORIAL
2.1 DONAR COMPTE DE LA RESOLUCIÓ DEL DIRECTOR GENERAL DE CARRETERES DE DATA 12 DE DESEMBRE DE 2011 DE TRASPÀS DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC EL TRAM DE LA CARRETERA N-150, COMPRÉS ENTRE EL PK 0+000 I EL PK 3+760.
El Sr. Parra, president de l’Àrea de Política Territorial, expressa: com ja hem tractat en plens anteriors, l’ajuntament de Montcada i Reixac porta anys intentant desenvolupar la CN 150 al seu pas per Terra Nostra. Per això donem compte de la Resolució del Conseller de 12 de desembre de 2011 per la que es cedeix la carretera la nostre municipi i es converteix en via urbana, la qual cosa ens permet desenvolupar els projectes de transformació que tant de temps portem treballant, tant a la zona 15 i 21 de Terra Nostra, com pel polígon i el barri de Can Cuiàs. Els  serveis tècnics municipals ja estan treballant per garantir la seguretat en el encreuament  amb la carretera del cementiri, per ampliar els passos de peatons que connectaran zona 15 i zona 21, i així es desenvolupen mesures provisionals per millorar els accessos. També hi ha la previsió de desenvolupar un instrument de planejament, amb la carretera com a via urbana, fet que permetrà a mig termini una transformació sense precedents del barri de Terra Nostra. Prèvia a l’aprovació d’aquest document hem acordat amb l’associació de veïns que es farà una presentació pública del projecte

La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, exposa: Realment és  interessant aconseguir aquesta via, que permetrà desenvolupar la modificació del PGM de la zona 15 i evitar les afectacions de la carretera que era el gran escull, i també la zona 21 es beneficiarà d’aquesta cessió. Però tinc els meus dubtes de si l’ajuntament es podrà fer càrrec del manteniment, si serà viable pels veïns de Montcada i si asfaltar trenta-cinc carrer va costar un milió d’euros, quan hagin de mantenir aquests metres quadrats de carretera, què és el que ens costarà? L’ajuntament està predisposat a fer grans obres, però no sabem després si tenen en compte el manteniment que ve després.

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del Partit Popular, expressa: M’agradaria saber si han quantificat el que suposarà fer-nos càrrec del manteniment com a ajuntament d’aquest tram de la CN 150. S’ha referit el regidor a una transformació sense precedents a la zona, i, amb quin pressupost compten?, perquè si tenim en compte que el  noranta per cent de les factures s’estan pagant fora de termini, m’agradaria saber amb quins diners compten per fer una transformació sense precedents. Han escollit el pitjor moment, econòmicament, per fer-se càrrec d’aquest tram de carretera. Ens preocupa, no han fet cap previsió del que pot suposar el manteniment, i en tot cas, ens agradaria saber si han contemplat al pressupost la partida per fer el manteniment d’aquest tram de carretera.

La Sra. de Lamo, regidora del grup municipal d’ICV-EUIA, manifesta: El nostre  grup ja va manifestar al seu dia el seu acord amb la cessió d’aquest tram, tot i les dificultats econòmiques, perquè entenem que els beneficis que s’obtindran a llarg termini seran interessants, però que no seran en aquesta legislatura. A la comissió informativa es va dir que el compromís és el traspàs seria en bones condicions i que anirien els tècnics a fer una inspecció per garantir que ens ho donen en perfecte estat, per evitar despeses immediates de manteniment. Demanem que se’ns faci arribar aquest informe i els compromisos que pugui prendre la Generalitat per arreglar el que no estigui en condicions òptimes.

El Sr. Parra respon: Crec que tot el desenvolupament té un cost, i si es tenen en compte beneficis i perjudicis, guanyen els beneficis; el que no podem és dir i posar en un programa electoral que anem a resoldre un tema, i després evadir-nos de fer-ho. Crec que serà una transformació molt important pel barri, és una reivindicació històrica dels veïns de Terra Nostra i era l’oportunitat. En la  revisió de la carretera, ja s’està treballant, l’alcaldessa  i jo vam anar a visitar al Director General, i hi ha el compromís de fer una revisió total de tot el tram, que ja s’està fent en l’enllumenat, i posteriorment es farà del ferm. 

La Sra. Romero indica: Llavors entenc que hi ha un interès polític, amb lo qual, no importaran els diners, total, es pot demanar un altre crèdit, el pagarem a quinze anys, però tot això és igual, hi ha un interès polític.

El Sr. Parra intervé: No sé si acabem de comprendre el que significa, en temes de seguretat, temes de planejament, de desbloquejar qüestions pendents, pel fet de deixar de ser carretera i passar a ser via urbana. Tindrà el mateix tractament que qualsevol altra zona de la ciutat, sí que posarem tots els elements necessaris per a què sigui segura, semàfors, passos de vianants, rotonda, i això té un cost. Sí que és una decisió política, i d’una vegada per totes, en tots els programes electorals, tots els grups polítics ho deixarem de posar com a pendent el resoldre aquest problema.

El Ple resta assabentat de la resolució de l’Hble. Conseller de Territori i Sostenibilitat de data 15 de desembre de 2011, mitjançant la qual s’aprova l’expedient de traspàs a l’Ajuntament de Montcada i Reixac, per part de la Generalitat de Catalunya, del tram de la carretera N-150, comprès entre el PK 0+000 i el Pk 3+760

2.2 APROVACIÓ DELS PLECS DE CONDICIONS PARTICULARS PER A LA CONTRACTACIÓ DE LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE MANTENIMENT DE LES INSTAL·LACIONS MUNICIPALS DE GAS, CALEFACCIÓ, CLIMATITZACIÓ, AIGUA CALENTA SANITÀRIA I AIGUA FREDA DELS EDIFICIS, CUINES I PREVENCIÓ DE LA LEGIONEL·LA, I CONVOCATÒRIA DE PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ OBERT PER A LA SEVA ADJUDICACIÓ.
La Sra. Porro, regidora de Serveis Municipals, explica: Es tracta de fer la licitació de la prestació d’aquest servei, per procediment obert, per dos anys, amb possibilitat de pròrroga de dos anys més.

La Sra. de Lamo expressa: He demanat aquest matí les pliques de l’anterior concurs, i no podem votar a favor, perquè les hem comparat amb les d’ara, i veiem que en els criteris de valoració de les ofertes es prima més els temes econòmics i també es valora més la qualificació dels professionals, cosa que considerem correcta; però ens estranya que tot i que hi ha més equipaments, el preu de licitació baixa; i en el capítol d’indemnitzacions, desapareix la referència a que el contractista serà responsable de tot el material, i també que desapareix la de que el contractista serà responsable de les deficiències en el funcionament de les instal·lacions així com dels defectes. Ens ho acabarem de mirar amb deteniment i tot el que pensem que ha d’estar incorporat ho farem com a al·legació. De moment, abstenció.

La Sra. Porro respon: Crec que està recollida aquesta última part en el clausulat, però si té qualsevol aclariment a demanar, li farem les aclariments que convinguin. Si hi ha alguna cosa que no està recollida, cap problema, ens ho comenta, i mirarem d’afegir-la perquè serien millores pel plec.

Vistos els plecs de condicions particulars que han de regir l’adjudicació, mitjançant procediment obert, del contracte per a la prestació del servei de manteniment de les instal·lacions municipals de gas, calefacció, climatització, aigua calenta sanitària i aigua freda dels edificis, cuines i prevenció de la legionel·la, amb un pressupost de licitació de 66.666 euros/any € (IVA exclòs);

Vist allò que estableixen el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals; i el RD Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA i C’s, i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU, PARTIT POPULAR i ESQUERRA, el següent:

PRIMER.- Aprovar els plecs de condicions particulars que han de regir l’adjudicació, mitjançant procediment obert, del contracte per a la prestació del servei de manteniment de les instal·lacions municipals de gas, calefacció, climatització, aigua calenta sanitària i aigua freda dels edificis, cuines i prevenció de la legionel·la, amb un pressupost de licitació de 66.666 euros/any (IVA exclòs) i el document comptable núm. d’operació 201200004729 per un import de 78.665,88 euros.
SEGON.- Sotmetre’ls a informació pública pel període de vint dies, durant els quals es poden examinar i formular-hi les al·legacions pertinents.

TERCER.- Considerar-los aprovats definitivament, sense necessitat d’un nou acord  si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació.

QUART.- Convocar la licitació per a l’adjudicació, pel procediment obert, del dit contracte, immediatament després que els plecs esdevinguin definitivament aprovats.

2.3 RECTIFICACIÓ ERROR MATERIAL PLEC DE CONDICIONS ADMINISTRATIVES PARTICULARS PER A LA CONTRACTACIÓ DE LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE NETEJA D’EDIFICIS MUNICIPALS I DE DEPENDÈNCIES ESCOLARS.
La Sra. Porro explica: S’ha detectat una errada material, i es tracta de subsanar aquesta errada material, segons figura a l’informe que acompanya la proposta ,consistent en que el document de desglossament dels preus unitaris de les diferents dependències, s’ha d’excloure de la documentació a incorporar al sobre núm. 2  i s’ha d’incloure al sobre núm. 3 formant part de l’oferta econòmica; tot i entenent que aquesta subsanació no modifica els terminis previstos, segons el ple de 24 de novembre de 2001.

La Sra. Romero expressa: Tots cometem errors, ja es va dir al ple del 24 de novembre, però la meva pregunta és, si per subsanar aquest error, la única perjudicada és aquesta empresa, que ha portat dos o tres anys treballant per l’ajuntament. Llavors en el moment que es tornen a presentar aquests plecs, aquesta empresa crec jo que està en desavantatge, perquè quan va sortir el concurs i es va acordar que aquesta seria l’empresa que continuaria treballant aquí a Montcada, ara, les noves empreses hauran de presentar noves condicions. La pregunta és si ara les empreses han de tornar a presentar tots els papers, i per això deia jo que aquesta empresa podia trobar-se en desavantatge.

La Sra. Porro respon: El procediment es va declarar desistit el 24 de novembre, per tant, totes les empreses es troben en les mateixes condicions, i la licitació encara no s’havia adjudicat cap contracte. Per tant, no hi ha perjudici per ningú, perquè es va desistir en l’expedient que s’havia iniciat, sense haver arribat a fer cap adjudicació a favor de ningú, i s’ha tornat a obrir un nou procediment, en el que totes les presentin estaran en les mateixes condicions. El que es fa ara és rectificar un a errada material, que per error es deia que una documentació havia d’anar al sobre número 2, i ha d’anar al sobre número 3. Però el procediment continua, les empreses, encara han de presentar les ofertes i totes les que es vulguin presentar estan en les mateixes condicions.

La Sra. Garcia explica: Tinc entès que el termini de presentació d’ofertes acaba demà, i aquesta rectificació no afecta aquest termini.

La Sra. Romero expressa: Considero que no totes estan en les mateixes condicions, si en un principi es va agafar aquesta empresa, era perquè tenia unes condicions, tant econòmiques com de servei.

La Sra. Porro explica: L’empresa que està actualment treballant es va adjudicar el contracte fa molts anys, i una vegada que finalitza el plaç del contracte i les pròrrogues, s’obre un nou procediment de licitació, que és a on ens trobem i en aquest nou procediment, totes les empreses estan en les mateixes condicions. L’empresa que està treballant ara, pot optar per presentar-se o no, igual que totes les demés. Això no perjudica ni beneficia a ningú, és un nou procediment igual per a totes les empreses que s’hi vulguin presentar.

Vist l’acord adoptat pel Ple de l’Ajuntament en sessió de data 24 de novembre de 2011, mitjançant el qual, entre d’altres, s’aproven els plecs de condicions particulars per a la contractació de la prestació del servei de neteja d’edificis municipals i de dependències escolars;

Vist l’informe emès pels serveis jurídics municipals, d’on resulta que s’ha verificat l’existència d’una errada material a la clàusula sisena del plec de condicions administratives particulars aprovat, ja que s’ha inclòs el “desglossament dels preus unitaris de les diferents dependències” dins el sobre núm. 2 de criteris d’adjudicació subjectes a judici de valor, quan haurien de formar part de l’oferta econòmica, que està inclosa al sobre núm. 3 de criteris quantificables de forma automàtica;

Vist allò que estableix l’article 105.2 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, quant a la rectificació d’errades materials;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb l’abstenció de la regidora del grup municipal  de C’s, i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU, ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, i ESQUERRA, el següent:

PRIMER.- Rectificar  l’errada material esmentada.

SEGON.- Declarar que, dins la clàusula sisena del plec de condicions administratives particulars aprovat, el “desglossament dels preus unitaris de les diferents dependències” s’ha d’excloure de la documentació a incorporar al sobre núm. 2  i s’ha d’incloure al sobre núm. 3 formant part de l’oferta econòmica.

TERCER.- Publicar la corresponent rectificació en els diaris oficials i en el perfil de contractant.

2.4 APROVACIÓ DEFINITIVA DE L’ORDENANÇA REGULADORA DEL SOROLL I LES VIBRACIONS.
La Sra. Mojeda, regidora de Medi Ambient, explica la proposta: L’ordenança es va aprovar inicialment pel ple el 27 d’octubre , i durant el tràmit d’informació pública ha estat presentat una al·legació pel Grup de Medi ambient de Montcada i Reixac “Ecologistes en acció de Catalunya”. Es proposa la desestimació de les al·legacions  en base a l’informe emès pels serveis tècnics municipals i l’aprovació definitiva de l’ordenança.

La Sra. Aguilar expressa: Ens abstindrem perquè, tot i que el que fem és adaptar-nos a la llei, la condició de Montcada implica que es tingui més cura en tot el tema  del soroll, en especial en la zona de l’Asland, a on l’ordenança de soroll ha estat incomplida reiteradament. Ens abstindrem, entenent que alguna de les al·legacions que presenta el Grup de Medi Ambient es podrien acceptar.

La Sra. Garcia exposa: El nostre vot serà a favor, s’ha explicat que es desestimen les al·legacions en base a l’informe dels tècnics, i jo crec que no només això, és que es tracta d’una aplicació de la llei 16/2002, de 18 de juny, i per tant, poques coses queden a dir. Per tant, votarem a favor, entenent que es proposi la desestimació de les al·legacions ja que el que es fa és seguir el text d’una llei.

La Sra. de Lamo indica: No votarem a favor, per  un criteri polític que no pas tècnic, s’ha mantingut el text de l’ordenança tipus elaborada pel departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat, i això ho diu l’informe dels tècnics, però nosaltres creiem que la població de Montcada es mereix una consideració especial. Montcada ha patit una contaminació acústica i ambiental molt forta, i per tant és de rebut que per la salut de la nostra població siguem el més restrictiu possible en aquests temes, perquè la normativa ho permet. Dir també que la normativa catalana va ser emesa abans de l’últim informe de l’organisme mundial de la salut, i per tant, la podriem considerar desfasada. També tenim una normativa estatal més restrictiva que l’autonòmica, a la que en tot cas, ens podríem acollir. Si ens centrem en les al·legacions presentades pel grup de Medi Ambient, lamentem la  falta de diàleg amb les entitats, ja que segurament algunes podrien haver estat admeses. El nostre grup municipal sí que s’ha reunit amb el Grup de Medi Ambient per intercanviar punts de vista i aclarir alguns aspectes, així a la primera proposen establir el límit en quaranta decibels a l’exterior en horari nocturn a totes les zones amb sòl d’ús residencial, i se’ls respon que  ja estableix que la normativa ja estableix que els espais interiors de les edificacions dels habitatges és de trenta, potser no s’ha entès bé, perquè es respon a una cosa diferent. La segona al·legació, parla d’endurir les infraccions per superació dels límits establerts, tenint en compte que la normativa pot ser més restrictiva i les recomanacions de la OMS, es podia haver tingut en compte. Montcada mereix una consideració especial per la seva història, pels llargs anys de contaminació que hem patit, i que podíem haver fet un esforç i anar més enllà de la normativa catalana.

La Sra. Mojeda respon: L’ordenança és fruit de la jerarquia normativa que tenim i del mapa de capacitat acústica que es va aprovar. Tenim un Decret de la Generalitat de 2009 que està adaptant la llei estatal, i no el podem de contradir. D’altra banda, està el mapa de capacitat acústica, que també hem de respectar. Quant a les recomanacions que s’han indicat de la OMS, només són recomanacions, que a la pràctica, no es poden portar a terme, encara que ens agradés, ja que només amb les infraestructures que tenim a Montcada i Reixac, no es podria complir; i no ens consta que cap municipi les hagi adoptat. Sí que m’agradaria deixar clar que el fet de no ser més restrictius que la llei, no vol dir de cap manera que siguem més permissius.

La Sra. de Lamo expressa: L’informe dels tècnics diu textualment que en aquest text s’ha mantingut el de l’ordenança tipus, no el mapa sònic. De qualsevol manera, són recomanacions, però també és un tema de previsió de salut, i la llei ens permet ser més  restrictius del que marca la normativa catalana.

La Sra. Mojeda intervé: Crec que diem el mateix, el redactat, amb la incorporació del mapa de capacitat acústica segons el nostre municipi concret.

Vist el projecte d’ordenança municipal reguladora del soroll i les vibracions, aprovat inicialment en sessió plenària del proppassat dia 27 d’octubre.

Atès que l’Ordenança esmentada ha estat sotmesa al tràmit preceptiu d’informació pública.

Atès que, durant el termini d’informació pública, ha estat presentat un escrit d’al·legacions pel Grup de Medi Ambient de Montcada i Reixac – Ecologistes en Acció de Catalunya.

Vist l’informe emès pels serveis tècnics municipals, que s’hi annexa, on es proposa desestimar les al·legacions formulades pels motius que s’hi assenyalen.

Vist allò que estableixen els articles 65 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb el vot en contra d’ICV-EUiA; amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals C’s i ESQUERRA; i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU i PARTIT POPULAR, el següent:

PRIMER.- Desestimar les al·legacions presentades.

SEGON.- Aprovar definitivament l’Ordenança municipal reguladora del soroll i les vibracions.

TERCER.- Trametre-la a l’Administració de l’Estat i a la de la Generalitat de Catalunya.

QUART.- Publicar-la en els termes previstos a l’article 66 del Decret 179/1995 esmentat.

3. ASSUMPTES DE L’ÀREA II: ÀREA ECONÒMICA, EMPRESA I OCUPACIÓ

3.1 APROVAR EXPEDIENTS DE MODIFICACIÓ DE CRÈDIT.

El Sr. Maresma, president de l’Àrea Econòmica, expressa: Es presenta una modificació de crèdit per suplement, deguda al tancament del programa de la llei de barris de La Ribera, on feien falta uns recursos per acabar les obres previstes.

La Sra. Aguilar exposa: Ens abstindrem, demostra una vegada més la manca de previsió, perquè era un pla de barris que es sabia quines eren les quantitats i s’havia d’haver previst i planificat amb anterioritat.

La Sra. Garcia indica: Nosaltres ens abstindrem en aquest punt, avui finalment acabem de fer  l’últim ajustament en les partides destinades  a la llei de  barris al barri de La Ribera, només espero que sigui així, que aquesta sigui la última i no quedin més partides pendents.

El Sr. González, portaveu del grup municipal d’ICV-EUiA, expressa: S’acaba aquest projecte, que hauria d’haver estat més ambiciós del que al final ha estat, i ens agradaria tenir una valoració d’aquest pla de barris, ja terminat. Volem saber quines han estat les actuacions, a on s’han fet les actuacions, i que puguem fer un estudi sobre el que havíem previst i al final què és el que s’ha realitzat. Crec que ens anirà bé, perquè era un projecte llarg i tenia un enfocament que al final potser no és el que s’ha realitzat, i m’agradaria que es fes una valoració. Recordo que els números es van duplicar sobre els que s’han previst en un inici, i suposo que aquest ha estat un dels temes que ha frenat més el que era dedicat a la rehabilitació de vivendes. No han estat al final tantes com s’esperava segons el grau de degradació dels habitatges, i demano tenir aquesta informació per poder valorar i saber com s’ha tancat el primer projecte de llei de barris a Montcada. Nosaltres votarem a favor.

El Sr. Maresma respon: Ja va ser anunciat que no es tancaria fins el 31 de desembre i es va informar que es presentaria una última modificació per poder aprofitar el pla. El pressupost s’està tancant i es donarà compte com es fa sempre al ple del mes de març, i haurà una valoració del govern municipal de com ha anat tot el procés, en principi és una valoració positiva de com ha anat; totes les coses poden anar millor, però s’ha fet una gran transformació en el barri, que defensarem quan es faci l’avaluació del pla que presentarà el regidor corresponent.

Vist l’expedient núm. 000007/2012-MC de modificació de crèdits per suplement de crèdit  del Pressupost de l’Ajuntament, incoat per l’Àrea Econòmica i aprovat per decret delegat de l’Àrea núm. 2012000015-02.

Atès que l’Ajuntament de Montcada i Reixac en compliment del conveni signat amb la Generalitat de Catalunya referent al P.I.I. De La Ribera i per tal de finalitzar totes les actuacions pendents dins l’exercici 2011 encara es necessita realitzar l’últim esforç econòmic a l’actuació de Rehabilitació i equipament d’elements col·lectius.

Atesa la impossibilitat de demorar dita despesa fins l’exercici següent.

Atès que per Decret d'11 de gener de 2012 ja es va incorporar per generació de crèdits al Pressupost de l'Ajuntament de 2011 la diferència pendent d'aplicar de l'aportació de la Generalitat de Catalunya per a les obres de rehabilitació i equipaments del Pla de Barris de la Ribera pel mateix import de 106.522,74 €.

Atès que ara cal incorporar al Pressupost de despeses de l'Ajuntament l'aportació municipal corresponent.

Atès que l’article 10 de les Bases d’Execució del Pressupost de l’any 2011 permet la Generació de Crèdit en cas de comptar amb aportacions o compromisos ferms d’aportació de persones físiques o jurídiques per tal de finançar despeses de competència local.

Subvenció atorgada per la Generalitat de Catalunya ..........................................106.522,74 €

Tenint en compte que procedeix regularitzar aquesta nova situació incoant un expedient de suplement de crèdit.

Tenint en compte el que disposa les Bases d’Execució del Pressupost General de la Corporació vigent aquest exercici 2007.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda, amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals del PARTIT POPULAR, C’s, i ESQUERRA; amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU, i d’ICV-EUiA, el següent:

PRIMER.- Donar-se per assabentat i ratificar el decret núm. 2012000015-02 de modificació de crèdits per suplement  de crèdits segons el detall que segueix:

De suplement de crèdits: 

BAIXA DE CRÈDIT

	Partida
	Denominació
	Import

	242
	01100
	91300
	Operacions a llarg termini
	72.916,54

	242
	01100
	31001
	Interessos d'operacions a curt termini
	33.606,20

	
	
	
	Total
	106.522,74


ALTA DE CRÈDIT

	Partida
	Denominació
	Import

	602
	23201
	78000
	Rehabilitació i equipament dels elements col·lectius
	106.522,74


SEGON.-  Sotmetre l’acord anterior a informació pública, durant 15 dies hàbils, a comptar des de la publicació del seu anunci al BOP, perquè qualsevol persona interessada pugui presentar les reclamacions i suggeriments que consideri oportuns. I en cas de no presentar-se cap reclamació ni suggeriment, l’anterior acord esdevindrà definitiu.

3.2 INFORMAR DEL NIVELL DE MOROSITAT DE LA CORPORACIÓ DEL QUART TRIMESTRE DE 2011.

El Sr. Maresma exposa: Com ordena la llei contra la morositat, trimestralment es dóna compte al ple de l’ajuntament de l’informe de la Intervenció, que ha estat transmès a tots els grups polítics.
La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’Esquerra, intervé: Una vegada més, es dóna raó del nivell de morositat  municipal, i cada vegada les dades són pitjors. Si això ho ajuntem a l’informe de l’Interventor del passat mes, ens adonem de quin és el nivell de morositat, que segons la llei hauria d’estar a 40 dies, i es troba en una mitjana de 184 dies, i que estem tancant el tercer trimestre i devem més de 5 milions en factures.

És veritat que les administracions paguen tard a l’ajuntament, però analitzat aquests imports pendents de cobrar, no sumen l’import del deute de l’ajuntament. Hem demanat un pòlissa de tresoreria de 4 milions, i no arriba a cobrir el que es deu, quan les empreses necessiten cobrar al dia perquè no tenen finançament i l’ajuntament hauria de fer esforç de pagar aquestes empreses. Però també, en base a l’informe de l’interventor al pressupost, em demano com podrem fer front a tots els deutes, expropiacions, amb compromisos a incorporar al pressupost, amb plans d’estabilitat que haurem de fer per tal de demanar crèdits, i em preocupa quan els membres del govern diuen que l’ajuntament encara té capacitat inversora. Tot això vol dir que d’aquí a dos o tres anys l’ajuntament entrarà en quiebra. No sé com el Sr. Maresma pot dir que l’ajuntament ho ha fet bé i que encara té capacitat inversora, després de la responsabilitat que han assumit des del 1999 els grups socialista i de CIU. Les dades són esfereïdores i em preocupen, perquè no sé quin és el futur que té Montcada.
La Sra. Garcia expressa: Les paraules que s’acaben de dir, que potser l’ajuntament entraria en fallida en breu, no són només paraules que diuen els polítics, sinó que són paraules escrites des de la Intervenció general d’aquest ajuntament. Però m’agradaria fer un comentari i una reflexió, el comentari és per mostrar la nostra gran preocupació, no sé vostès com s’estan prenent tot això, però fa poques hores un membre destacat d’aquest govern no sabia quant es devia en concepte d’expropiacions; i volia fer també una reflexió, que el 92% de les factures que es deuen a molts proveïdors, probablement està provocant que moltes petites empreses del municipi i del nostre entorn ho estiguin passant molt malament. Crec que han de fer una reflexió profunda, demano que pensin i que tots siguin conscients de la situació econòmic financera. 

El Sr. González exposa: Pensàvem que podríem fer una valoració de l’evolució, però a la vista de l’informe el que veiem és que la cosa empitjora. No és bon senyal que hi hagin factures pendents de reconeixement per import de 250.000 €, sembla que no hauria de ser el correcte;  que les factures pendents de pagament augmenten cada trimestre; i que devem més de 5 milions per deutes vençuts, als proveïdors. La reflexió és que les administracions són les que han de donar exemple, les que van fer la llei, i les que més s’endarrereixen en el pagaments. La capacitat per endeutar-se de l’ajuntament és molt més factible que no la que tenen les empreses, i enviar-los hi la carta del confirming quan porten cinc mesos esperant per cobrar, no ens sembla que sigui la solució. Som conscients de com està la situació econòmica, però l’ajuntament hauria de mirar el que està provocant amb aquests retards en els empresaris, moltes vegades de la mateixa ciutat.

El Sr. Maresma intervé: Voldria trencar la imatge que es vol plantejar ple rera  ple, aquest alarmisme que es vol traslladar a la gent de que tot és un desastre, de que tot va malament i no hi ha previsió, i afegir tot això a la situació de crisi econòmica. No em cansaré de desmentir-ho això ple a ple, amb dades econòmiques, tant de la Diputació de Barcelona, fins i tot de la Intervenció de l’ajuntament, I dir que l’ajuntament està al 37% d’endeutament, marcat per l’Interventor i reconegut per la Generalitat, i això ens situa a la banda baixa dels municipis del nostre entorn. Des de l’any 1999 fins l’any 2010, que és la última liquidació, any darrera any, amb informes de la Intervenció, de la Diputació, de la Sindicatura de Comptes i del Tribunal de Cuentas, s’ha tancat el pressupost amb resultat positiu, tret d’un any que va haver un petit romanent negatiu. L’any 1999 l’endeutament a llarg termini era de 10 milions d’euros, i l’any 2010, l’endeutament a llarg termini era de 12 milions d’euros, quan el pressupost era l’any 1999 la tercera part del que és ara.

Cada any, el nivell d’amortització de préstecs és superior al nivell de préstecs per nous crèdits, i permetrà fer noves inversions, perquè la disponibilitat econòmic financera és la que és. Dit això, sí que hi ha un element d’endarreriment en els pagaments, que no té res a veure amb l’endeutament, amb els resultats econòmics i que no justifica aquesta alarma tan negativa que es vol traslladar a la ciutadania. El primer que havia de complir és l’Estat, que trasllada el seu retard en els pagaments a la Generalitat, i aquesta a nosaltres. Tot aquest conjunt fa que la liquiditat de l’ajuntament se’n ressenti i que ara estem pagant les factures presentades a 1 de setembre, i la voluntat és reduir aquest termini. 
S’ha dit que l’ajuntament té més facilitat per trobar crèdit que no les empreses, evidentment, tots aquestes dades fan que el ràtio de solvència de l’ajuntament amb les entitats financeres sigui alt i pugui accedir al mercat del crèdit. Estem d’acord que el 92% no és admissible, però el que hem de fer és demanar que totes les administracions que ens nodreixen el pressupost de l’ajuntament, compleixin també amb la llei. Però a més, a data 31 de desembre, les entitats de crèdit han de deixar a zero les préstecs a curt termini, de manera que les factures properes a aquestes dates es fa més difícil pagar-les perquè s’han de retenir crèdits per fer front a aquestes devolucions, i si a tot això afegim la situació de crisi econòmica, en la que es demanen més aplaçaments de pagament, fa que estem en una situació complexa, com tots els ajuntaments.

Quant al pagament a proveïdors, és una de les majors preocupacions el intentar escurçar els terminis; la major part dels contractes deriven de licitacions públiques, no hi ha una dependència directa, però sí que hem intentat trobar mecanismes per ajudar les empreses que es puguin trobar en dificultats, i la prova d’això és que les reclamacions per interessos són molt baixes. És des d’aquesta perspectiva que demano que no s’afegeixi negativitat a la situació complexa que vivim.

La Sra. Aguilar: Vull que quedi constància del que ha dit el Sr. Maresma, que se’n haurà de desdir en un futur mol proper, i no és que m’agradi, em decep. Perquè no és una qüestió inventada ni fem alarmisme, recordo que anys enrera, quan nosaltres dèiem que estem fent equipaments que no podrem mantenir, que ens estem gastant 8 milions d’euros i no en podrem treure profit, ens deien que érem alarmistes. Quan nosaltres dèiem que estan estirant més el braç que la màniga quan gastaven els romanents de la manera que ho feien, perquè estava clar que aquells ingressos eren puntuals, ens deien que era mentida. I avui, està fent el mateix que feia anys enrera. 

No és una invenció nostra, és un informe que va fer el Sr. Interventor, un informe que, a més, ha comportat que tinguem reunions per fer una modificació dels pressupostos, perquè hem d’incloure una partida pressupostària de gent que ha demanat expropiació, i que s’ha de comptabilitzar una part i fer un pla econòmic per presentar-ho a la Generalitat; i això es resoldrà augmentant els impostos directes, i l’acabarà pagant la gent, pujant l’IBI i les taxes. Perquè a més del que es deu al Sr. Viñals, hi ha molt més que es deu d’expropiacions, i la capacitat d’estalvi de l’ajuntament és zero. Hi ha veritat que hi ha el context econòmic de crisi, i que afecta directament als ajuntaments, però tots aquests diners que haurem de pagar d’expropiacions venen de la mala gestió que ha fet aquest govern durant anys, un govern encapçalat per socialistes i convergència, perquè en el seu moment, quan s’havia d’haver fet una reserva o pactar amb aquells propietaris amb permutes on poguessin treure la rendibilitat que podien treure dels seus terrenys, l’ajuntament no ho va fer, i aquesta és la veritat. I és veritat que està en altres més ajuntaments, però cap com Montcada. Desgraciadament, tot allò que s’avançava s’ha constatat que era la realitat, que la crisi venia i que s’estirava més el braç que la màniga, que aquí s’han dilapidat els diners amb actuacions electoralistes. 
Aquesta famosa llei de barris, que avui hem aprovat la última aportació, nosaltres el que volíem demanar és que es faci un estudi, que es posi damunt la taula com havia anat tot el programa, perquè partides pressupostàries que estaven destinades a rehabilitació d’edificis, havien anat a parar a altres partides a les que no estaven destinades. Sí que volem parlar de la llei de barris, de com i de quina manera ha acabat el projecte, i per tant el prec és demanar que es faci un monogràfic de com ha acabat el pla de barris de La Ribera.

La Sra. Romero indica: No s’entén que el Sr. Maresma digui que es farà  un pla a quatre anys quan, des de que estic aquí, hem canviat els pressupostos dinàmics, quantes vegades? Llavors el que plantejo és, per què no és valent i diu com està exactament l’Ajuntament? Després d’aquestes males gestions que s’han dut a terme, i d’aquestes expropiacions, pregunto, no vindran més? Tenim un nivell de morositat que no és ni transparent ni fiable, i ara hem de seguir un ple de viabilitat, si en vuit mesos no hem seguit gens ni mica el pressupost que teníem?  Quant als proveïdors, tot això que ha dit, m’agradaria que els hi digués als proveïdors que han hagut de tancar degut a l’impagament de l’ajuntament en aquesta situació de crisi econòmica.

La Sra. Garcia expressa: Em sap greu que ens acusi d’afegir alarmisme, l’únic que fem és traslladar l’informe de la Intervenció, llegir les dades que vostès ens han passat; i que ens acusin a nosaltres de llegir les seves dades, em sembla som a mínim, una mica demagog. Quan el Sr. Garcia, anterior regidor del Partit Popular, els hi deia que venia una crisi molt gran, el Sr. Arrizabalaga i vostè ho negaven i deien que no passava res i que pot ser venia una època una mica complicada, però res de crisi. També és molt típic de vostè buscar culpables fora d’aquí, i dir que si els govern d’Espanya ens deu diners, que ens el deu, i ens els pagarà, perquè ara hi ha un compromís en ferm de que el nou govern d’Espanya pagarà, però a mi em preocupa molt no saber com haurem de fer front a unes grans quantitats de diners en concepte d’expropiacions. Ja buscaran la fórmula, però em preocupa molt totes aquestes expropiacions, com a regidora i com a ciutadana.

Després de demanar-li reiteradament que es disculpin amb aquells proveïdors a qui no paguen i perjudiquen, no ho han fet; lamento que no siguin capaços de demanar disculpes als proveïdors, a la gent que ho està passant malament por culpa de que vostès, Partit Socialista i CiU, ho han fet malament. Podem coincidir en una cosa, en que els socialistes han arruïnat aquest país, i parlo de Catalunya i d’Espanya, però no s’hi val buscar culpables fora d’aquí, perquè vostès han tingut la ma foradada. I no ho dic jo o els partits de l’oposició, ho diu la Intervenció municipal i totes les dades que es presenten al Tribunal i a la Sindicatura de Comptes.

El Sr. González manifesta: Si hem de parlar d’un tema que no és agradable, millor fer-ho aquí que no al carrer, per tant, no és  criticable que parlem de com veiem la situació. Sí que hi ha temes que s’han de parlar, el tema de les expropiacions, que ens vam assabentar fa uns dies, fins i tot avui en la Junta de Portaveus que hem fet, hem demanat parlar d’aquest tema; i si volem fer un pla a quatre anys, hem de saber tot el que ens pot sortir. Per això agrairia que abans de convocar el ple per a aprovar els pressupostos, abans de fer-ho, se’ns expliqui quina és la situació i quines possibilitats hi ha de què tirin endavant, o què es pot fer perquè sigui menys penós per a aquest ajuntament.  Però no hem de perdre de vista quin són els responsables i quin és l’origen d’aquestes expropiacions, perquè moltes vegades són per la mala gestió, per uns projectes que no eren compartits. És millor que veiem tot el que hi ha, encara que no hagi sentència en aquest moment i que tinguem accés a tot el que hi ha que pugui afectar econòmicament a l’ajuntament, volem conèixer tot.

En el tema  de l’endeutament, no només hi ha el que devem als bancs, sinó que també el que devem als proveïdors. En tot cas, qui rep les conseqüències de l’impagament de les administracions és el ciutadà, que està al final de la cadena.  Quan a si podem accedir al crèdit, l’ajuntament té capacitat perquè les garanties que pot oferir sempre són més altes que no les d’una empresa, però el crèdit té un preu, quin preu? el de la credibilitat, i veiem que cada vegada aquest preu és més alt.

El Sr. Maresma expressa: Les expropiacions no les decidim l’ajuntament, es pot criticar que l’ajuntament faci una obra o una inversió, però les expropiació no les decideix l’ajuntament, les demana qui es veu afectat, i és difícil preveure les expropiacions que vindran en un municipi com aquest, amb tanta extensió i tantes zones verdes.  Vull també deixar clar dues coses, en primer lloc, l’endeutament de l’ajuntament que decidim com a govern municipal, esta en els límits més baixos de la major part d’ajuntaments, torno a dir, del 37%, i avalat per informes fins i tot de la Intervenció municipal. I en segon lloc, quan falla la liquidesa perquè, pel que sigui, no li arriben a l’ajuntament  els fons que li han d’arribar, l’ajuntament es retarda en el pagament, perquè no pot fabricar els diners, l’ha d’obtenir pels mitjans previstos.

Quant a l’expropiació, és d’uns terrenys dissenyats i qualificats de zones verdes abans de 1999; el govern ha intentat trobar solucions a aquestes zones verdes, el procés d’expropiació pot ser una inversió, i s’hauran de buscar fórmules per intentar recuperar els diners que per sentència s’obligui a pagar, perquè són terrenys que tenen un valor i s’haurà de treure una rendibilitat. Ha hagut altres processos que s’han endegat en aquestes circumstàncies, com el de la zona verda del Turó de Vista Rica.

S’ha dit que el que paga les conseqüències és el ciutadà, i he de dir que els serveis al ciutadà que està prestant l’ajuntament al ciutadà són els mateixos que en moments que no hi havia crisi econòmica; hi ha un punt on no és així, i és el tema de les subvencions, que no es podrà mantenir l’import. Però quant a la resta, es mantenen totes les escoles bressol, els serveis de cultura ,participació ciutadana, esports, etc., i el que estem renunciant és a l’estructura de l’ajuntament perquè la prestació de serveis al ciutadà no quedi disminuïda.

La Sra. Aguilar manifesta: Només una apreciació a la Sra. Garcia, qui ha arruïnat Catalunya no ha estat el Partit Socialista ni serà el Partit Popular, és Espanya, perquè cada any l’espoli fiscal que està patint Catalunya, són 2.700 € de cada ciutadà que se’n van i no tornen. Dit això, el PGM es fa l’any 1976, del 1976 al 2012 han passat anys i panys per fer tot aquest procés d’expropiació, per fer tots els tràmits pertinents, i tots els altres ajuntaments ho han anat fent; i si la sortida que ens dóna és com la de Vista Rica, anem malament, i si no hem estat capaços de preveure aquestes expropiacions, amb totes les coses que s’han fet a Montcada aquests anys, ara, quin profit traurem a tot això? 

Crec que el ciutadà és qui ho paga, rep els mateixos serveis, ha dit; però els acaba pagant, perquè l’IBI bé que s’ha pujat, i a més a més, també li repercuteixen totes les pujades dels tributs de l’Estat. I les escoles bressol, tot el que ha deixat de pagar la Generalitat ha repercutit directament no a l’ajuntament, sinó a les persones que reben aquest servei, per tant, és el ciutadà és el que surt més perjudicat.

La Sra. Romero manifesta: Crec que el Sr. Maresma ha entrat en contradicció total, ha dit que en principi nosaltres no decidim això, que ens ve imposat. Si va haver un conveni el 2005 i no l’han complit, no has de tenir present que en algun moment no pot venir una cosa d’aquestes? Mala gestió, i qui pagarà tot això? Entre els veïns de Montcada s’haurà de pagar la mala gestió que vostès, reiteradament, han anat fent. I a més d’aquestes expropiacions vindran més, i s’han de fer previsions, que llavors sí que són bones gestions.

La Sra. Garcia intervé:  El que em sobta és que en el tema de les expropiacions a més hàgim d’estar contents perquè és una oportunitat, crec que ningú pot estar content perquè resulta que hem de pagar un dineral que no tenim. No posaré damunt la taula els temes urbanístics fets els últims anys, però la preocupació és per la situació econòmica, i per haver de pagar en expropiacions molts diners que no tenim. 

El Sr. González expressa: Esperarem a tenir tota la informació, però volem tenir tota la informació, i si hi ha responsabilitats demanar-les, perquè la majoria són actuacions que o no es van fer, o es van fer contra els interessos de l’ajuntament. Però demanem que aquesta reunió no es demori i es faci abans de l’aprovació dels pressupostos.
El Sr. Maresma intervé: Les expropiacions cauen a sobre dels ajuntaments, no les decideix l’ajuntament. Es pot criticar el que és iniciativa de l’ajuntament, però les expropiacions són iniciativa privada, no intervé l’ajuntament i en las previsions de l’ajuntament no hi són. El que s’està aclarint és el grau d’executivitat de les expropiacions, com hi ha possibilitats i alternatives per abordar aquest tema, no es presenta a aprovació per estudiar totes aquestes alternatives, i en cap moment es parla de cap iniciativa de l’ajuntament. En cap d’aquests temes és per iniciativa de l’ajuntament, nosaltres en paguem les conseqüències, i el que intentarem és  que això no sigui una despesa per a l’ajuntament, que el pagament d’aquests terrenys no volguts per l’ajuntament, traurem una certa rendibilitat de retorn, com a mínim del pagament que s’hagi de fer, i és la nostra obligació fer-ho. El que intentarem és que aquest pagament, si s’ha de fer, no suposi un perjudici per a l’ajuntament. Però finalment el preu el fixa un tribunal, i aquí el que hem de fer és veure la millor manera d’abordar-ho, i aquest és el plantejament que vull traslladar. En tot cas, hem de fer una reunió quan tinguem més informació per explicar tot el que vindrà a continuació i l’aprovació definitiva del pressupost, a on parlarem de tota la situació de les expropiacions.

Vist l’informe emès per la Intervenció municipal, el text del qual és el següent:

“Informe,

Que emet aquesta intervenció en compliment del que disposa la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

I. L’article 4t d’aquesta Llei estableix l’obligació de presentar un informe sobre el compliment dels terminis previstos per aquesta Llei per al pagament de les obligacions de l’entitat local, que inclourà necessàriament el número i quantia global de les obligacions pendents en les que s’incompleix el termini.

II. L’article 5é de la mateixa Llei es refereix a la tramitació de tota factura o document justificatiu de despesa lliurat al registre d’entrades de la Corporació i que amb una antiguitat d’un mes encara no s’hagi remés a l’òrgan responsable d’aprovar.

III. Aquesta informació abans referida s’ha d’elaborar d’acord amb allò que disposin en l’àmbit de les seves respectives competències el Ministeri d’Economia i Hisenda i el Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya.

IV. Aquest Ajuntament ha elaborat, d’acord amb les instruccions rebudes des d’aquelles Administracions el passat mes de juny, la corresponent informació del quart trimestre d’aquest any 2011. Cal advertir que el Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya, requereix la informació relativa a l’ajuntament i els seus ens dependents (Organismes Autònoms); mentre el Ministeri afegeix la relativa als ens no dependents i no subjectes a tutela financera (MO SA i la Fundació Joan Capella).

V. Així mateix, la intervenció municipal ha advertit als centres gestors municipals d’aquelles factures municipals entrades al registre fins el 30 de novembre i que encara a final de desembre no havien estat tramitades.

VI. S’adjunta al present informe als efectes pertinents la documentació següent:

1) Informes de morositat corresponents al quart trimestre de 2011 segons models requerits pel Ministeri d’Economia i Hisenda.

2) Informes de morositat corresponents al quart trimestre de 2011 segons models requerits pel Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya.

3) Advertiment adreçat a les Àrees de l’Ajuntament sobre la facturació no tramitada amb una antiguitat superior a un mes, des de la seva presentació al registre municipal (30 de novembre de 2011), amb els respectius llistats de factures.

4) Respostes rebudes en el seu cas de les respectives Àrees en relació al comunicat anterior.

De tota la qual cosa, s’informa al Ple als efectes procedents”.
El Ple en  resta assabentat

3.3 APROVACIÓ DEFINITIVA DE L’EXPEDIENT D’ORDENANCES FISCALS I PREUS PÚBLICS DE 2012.

El Sr. Maresma fa una explicació de la proposta. 

La Sra. Aguilar exposa: Mantenim el vot en contra de les ordenances, i a més entenem que l’al·legació té sentit de fer-se, quan es va fer la revisió del cadastre la zona industrial no va pujar igual que la zona residencial, i des de l’ajuntament sempre se l’ha gravat més i ara se li puja molt més, i crec que la seva reivindicació en el context actual crec que és justa.
La Sra. Romero expressa: En principi les al·legacions que fa aquesta empresa em semblen molt lògiques, perquè aquí sí que es veu un clar interès en beneficiar al ciutadà de Montcada i s’haurien de tenir en compte. A l’aprovació inicial ens vam abstenir, i ara també.
La Sra. Garcia explica: El nostre vot serà a favor del primer punt, de desestimació de les al·legacions, creiem que no hi ha lugar, i en contra de l’aprovació definitiva de la modificació de les ordenances fiscals, igual que vam fer a l’aprovació inicial al ple del mes d’octubre.

El Sr. González intervé: Mantenim el vot en contra de l’aprovació definitiva de les ordenances per tots els motius que vam expressar al seu moment, i ens agradaria afegir un en aquest moment, que és que es va dir que es feia un copagament en la teleassistència perquè es volia ampliar el servei a més persones, i hem vist que la partida pressupostària ha baixat, per tant, o és un error o s’ha de corregir, perquè s’hauria de mantenir, com a mínim, la partida que hi havia. Tampoc no ens va semblar correcte el tema del repartiment de les escoles bressol, ja que no es feia per terceres parts entre pares, Generalitat i Ajuntament; i potser es mantenen els serveis als ciutadans, però l’accés és complicat perquè la gent està patint una situació econòmica complicada, i s’hauria de fer una tarifació social en funció de les rendes que tenen les famíliesper garantir l’accés als serveis d’una manera igual.

El Sr. Maresma respon: En relació a la teleassistència, el que està al pressupost és el que aporta l’ajuntament, es fa un sistema de copagament en funció de la renda. El que està en el pressupost és la base d’aportació de l’ajuntament, i a mida que la gent que el demani hagi de pagar en virtut del copagament i de la seva renda, s’incrementarà en el capítol d’ingressos i de despeses aquesta partida. Esperem que al final de l’exercici 2012, la partida de teleassistència serà més elevada.
El Sr. González explica: L’ajuntament l’any 2011va gastar 57.500 €, i aquest 2012 té previst gastar 40.000 €. Si incrementem ingressos i despeses, continua gastant 40.000, quan abans aportava 57.500. 

El Sr. Maresma expressa: es fa copagament perquè l’ajuntament no pot mantenir la despesa, l’objectiu no és augmentar la despesa, sinó arribar a més gent. Per tant, per arribar a més gent, perquè hi ha més sol·licituds i per augmentar la prestació del servei, es fa el copagament. 
El Sr. González intervé: L’argument que va donar la regidora va ser que volem donar el servei a més persones, i per tant fem copagament. L’ajuntament té que pagar els mateixos diners, i com ara hi ha gent que paga, s’arribarà a més, així és com ha de funcionar i no d’aquesta manera. Per tant, no podem dir que donem els mateixos serveis al ciutadà.
Vist l’expedient de creació i modificació d’Ordenances Fiscals i de Preus Públics per a 2012, aprovat provisionalment pel Ple de l’Ajuntament en la seva sessió de 27 d’octubre de 2011.

Vist l’informe tècnic adjunt.

Atès que l’expedient ha romàs exposat al públic durant 30 dies hàbils a comptar des de l’endemà de la publicació de la seva publicació en el BOP de 10 de novembre de 2011, fins el 17 de desembre de 2011 ambdós inclosos (publicat al El Punt de l’1 de novembre de 2011).

Atès que durant aquest període d’informació pública no es va presentar cap escrit d’impugnació davant del Registre General de l’Ajuntament, per la qual cosa l’expedient es va considerar definitivament aprovat , en els termes de l’acord plenari.

Atès que, malgrat el que s’ha dit anteriorment, la mercantil SUBEROLITA SA presenta al·legacions davant el Servei de Correus el dia 16 de desembre de 2011, però aquest escrit no va tenir entrada a l’Ajuntament fins el 29 de desembre de 2011, (registre d’entrada núm. 14112), molts dies després d’acabat el període d’informació pública.

Atès que, en tant que la presentació de les al·legacions davant del Servei de Correus és un procediment correcte, ha de ser admès l’escrit abans esmentat com a presentat dins del termini, i per aquesta raó, s’ha de presentar novament l’expedient davant del Ple per a la seva aprovació definitiva.

Atès que l’objecte d’impugnació de SUBEROLITA, SA és l’Ordenança Fiscal núm.2, impugnació que es basa en els arguments següents:

a) El fixar un tipus de gravamen per a ús industrial del 0.90 diferent del general que és del 0,43.

b) Fixar aquest tipus de gravaren per a béns immobles d’ús industrial sense tenir en compte l’actual crisi del mercat immobiliari.

c) Fixar també un tipus de gravaren per a solars no edificats.

d) La manca d’una memòria justificativa de les modificacions que afecten a l’impost de béns immobles de naturalesa urbana (IBI).

Atès que, per l’anteriorment dit la recorrent demana: “que l’ajuntament acordi revisar la proposta ajustant-la a les circumstàncies que s’han explicitat, en especial, i en relació l’Ordenança Fiscal núm. 2, suprimir el tipus diferenciat en funció de l’ús, “solar sense edificar”, i reduir la resta de tipus incrementats que figuren a l’annex de l’article 8 al tipus general del 0.43 o, subsidiàriament, en proporció inversa als increments de les bases liquidables operades des de l’any 2006”.

Atès que, complementant l’anteriorment dit, la recorrent també demana: 

1) “Instar a la Direcció General del Cadastre la revisió col·lectiva de caràcter general dels béns immobles urbans i rústics d’aquest municipi per no ajustar-se la Ponència de Valors de 2006 a la realitat actual del mercat.

2) Instar al director de l’Agència Tributària de Catalunya a reduir el coeficient que per al municipi de Montcada i Reixac s’aplica per a les comprovacions de valors dels béns immobles, que per a l’any 2012 no pot ser superior a 1”.

Tenint en compte allò que disposen els articles 60 i següents del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per R.D. Legislatiu 2/2004, de 5 de març.

Tenint en compte el que disposen els articles 22 i següents del Text Refós de la Llei del Cadastre Immobiliari, aprovat pel RD Legislatiu 1/2004, de 5 de març.

Tenint en compte pel que fa als tipus de gravamen per a l’aplicació de l’impost sobre béns immobles de naturalesa urbana, aprovats provisionalment en l’expedient d’ordenances fiscals, tramitat davant del Ple per a l’exercici 2012, que els mateixos s’ajusten als límits que fixa l’article 72 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, en especial els seus apartats 1 i 4.

Tenint en compte, per l’anteriorment dit, que l’article 72.1 abans esmentat disposa que el tipus de gravamen mínim, pel que fa als béns immobles urbans serà el 0.4 i el màxim l’1,10. 

Tenint en compte, que l’apartat 4 del mateix article 72 disposa: a) que dins els límits anteriors l’ajuntament podrà establir per a béns immobles urbans, exclosos els d’ús residencial, tipus diferenciats atenent als usos establerts per la normativa cadastral; b)que en tot cas aquests nous tipus diferenciats sols podran aplicar-se al 10% del béns immobles urbans del terme municipal que per cada ús tinguin major valor cadastral; i c) que als efectes de determinació d’aquell 10% de béns immobles, l’ordenança fiscal de l’impost assenyalarà el corresponen llindar de valor per a tots els usos a partir del qual seran d’aplicació els tipus incrementats.

Tenint en compte, que la mercantil SUBEROLITA, SA, és propietària a Montcada i Reixac d’una finca, situada a Carretera Vella a Sabadell, núm. 3, de referència cadastral 1308201DF3910G001QG, de 12.261 m2, amb diferents construccions i amb un valor cadastral l’exercici 2012 de 746.856,40 €.

Tenint en compte que la finca de la reclamant té assignats diferents usos, amb les superfícies corresponents (industrial, oficines i magatzem).

Tenint en compte que segons l’article 72.4 ja citat, quan un immoble té atribuït diversos usos se li aplicarà el tipus corresponent a l’ús de la qualificació o dependència principal i en el cas que ens ocupa, és el corresponent a l’ús industrial segons es de veure en la fitxa cadastral corresponent.

Tenint en compte que d’acord amb l’ordenança provisional aprovada, reguladora de l’impost sobre béns immobles urbans per al 2012, el llindar per a l’aplicació del tipus diferenciat per a finques d’ús industrial (0,90) és d’1.486.618,00 € (article 7.4 de l’ordenança). 

Tenint en compte que per l’anteriorment dit, el valor de la finca de la recorrent està molt per sota del llindar mínim abans esmentat, de forma que no li seria aplicable l’índex impugnat i denunciat.

Tenint en compte, pel que fa a la revisió del valors cadastrals que s’apliquen a Montcada i Reixac segons la Ponència de Valors vigent, s’ha de dir que aquesta és l’aprovada l’any 2006, i que l’article 28.3. a) del Text Refós de la llei de Cadastre Immobiliari, ordena que tot procediment de valoració col·lectiva sols pot iniciar-se transcorregut, almenys, cinc anys des de l’entrada en vigor dels valors cadastrals aprovats en l’última revisió, però que en cap cas no es durà mai a terme sinó a partir dels deu anys des de la seva entrada en vigor.

Tenint en compte, per l’exposat, que si la Ponència vigent a Montcada i Reixac és l’aprovada pel Ministeri d’Economia i Hisenda per entrar en vigor a partir de l’ú de gener de 2006, no es pot realitzar un nou procediment de valoració fins els 2016.

Tenint en compte, que amb l’impost sobre béns immobles de naturalesa urbana no ens trobem davant de cap taxa ni preu públic, i l’ajuntament pot optar per aprovar els tipus de gravamen que consideri adients dins dels límits que fixa la normativa legal reguladora.

Tenint en compte, pel que fa a allò que planteja la recorrent sobre l’ús relatiu a solars, val a dir que l’ús que recull en l’art. 7.4 de l’ordenança reguladora de l’impost, es refereix a la categoria que descriuen la disposició transitòria quinzena del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per R.D. Legislatiu 2/2004, de 5 de març, i les normes 20 i 24 tècniques i de valoració annexes al RD 1020/1993, de 25 de juny, per a la determinació del valor cadastral del béns immobles de naturalesa urbana

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, acorda, amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA, del PARTIT POPULAR, excepte en el punt primer que voten a favor, i ESQUERRA; amb l’abstenció de la regidora del grup municipal de C’s; i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM i CIU, això que segueix:

PRIMER.- Desestimar les al·legacions formulades per SUBEROLITA, SA contra l’expedient de creació i modificació de les Ordenances Fiscals i de Preus Públics per a 2012.

SEGON.- Confirmar i Convalidar l'aprovació definitiva de l'expedient de creació i modificació de les Ordenances Fiscals i de Preus Públics per a la seva vigència a partir de l'1 de gener de 2012 , en els mateixos termes que va ser aprovat  provisionalment en 27 d'octubre de 2011, i definitivament en data 19 de desembre de 2011 .

TERCER.- Ordenar la publicació en el BOP dels acords anteriors, en el benentès que, atès que no es modifica el text aprovat provisional i definitivament de l'expedient de creació i modificació de les Ordenances Fiscals i de Preus Públics per a l’any 2012, el qual va ser íntegrament publicat al BOP de Barcelona de 27 de desembre de 2011, es dóna per suficient la dita publicació, feta en el BOP de 27 de desembre de 2011.

QUART.- Notificar en forma els acords anteriors a SUBEROLITA, SA.

3. 4. APROVACIÓ DEFINITIVA DE L’EXPEDIENT D’ORDENANCES FISCALS I PREUS PÚBLICS DE 2012.

Es retira de l’ordre del dia

3. 5. APROVACIÓ DEFINITIVA DELS PRESSUPOSTOS GENERALS DE LA CORPORACIÓ PER A 2012.

Es retira de l’ordre del dia

4. PROPOSICIONS

No n’hi ha
5. RATIFICACIONS I ASSABENTATS

No n’hi ha

6. MOCIONS

6.1 MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL ICV-EUiA DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC PER AL DESENVOLUPAMENT DEL PARC NATURAL DE LA SERRA DE COLLSEROLA.

El Sr. Maresma expressa: El grup de CIU ens abstindrem en el punt tercer, estem d’acord en el conjunt de la moció en defensa del parc, però ens abstindrem en aquest punt perquè entenem que, com a ajuntament, no hem de reclamar a un altre ajuntament, igual que no ens agradaria que ens reclamés a nosaltres un altre ajuntament. 

Vista la moció presentada, el text de la qual és el següent:

“La Generalitat de Catalunya va declarar l’octubre de 2010 la Serra de Collserola com a Parc Natural, on se va incorporar el Turó de Montcada amb el compromís de connexió mitjançant la construcció d’un corredor ecològic, aprofitant l'execució del carril VAO i el nou pont del cementiri de Collserola sobre la C-58. Però no ha estat així, ja s’ha construït el pont i encara no s’ha  redactat el projecte del corredor ecològic.

La declaració del Parc Natural comportà com a principal efecte el mandat d’aprovació d’un nou Pla Especial de Protecció de la Serra de Collserola, que derogui el Pla Especial vigent, de 1987, i modifiqui en aquells aspectes contradictoris el Pla General Metropolità. Aquest nou Pla Especial dotarà de suficient blindatge legal l’àmbit del Parc Natural, impossibilitarà que es construeixi en zones qualificades actualment com a equipaments, també pot desafectar les diverses reserves viàries encara previstes en el planejament urbanístic, com la de Cornisa.

La Disposició Final Segona del Decret de creació del Parc Natural estableix que en el període de 2 anys des de l’entrada en vigor s’ha d’haver aprovat inicialment el nou Pla Especial.  Aquest termini venç el 30 d’octubre de 2012.

Segons el Decret de creació del Parc Natural, la redacció i aprovació del nou Pla Especial recau en el Departament de Medi Ambient i Habitatge. Malgrat que ja ha passat més d’un any, la Generalitat sorgida de les últimes eleccions catalanes no ha fet res al respecte. La dissolució del Departament de Medi Ambient, fragmentat entre el Departament de Territori i Sostenibilitat i el d’Agricultura ha comportat una paràlisi en l’Administració, que a l’hora evidencia una manca de voluntat política per complir els terminis establerts.

Aquest endarreriment està sent aprofitat per l’Ajuntament de Barcelona per imposar el ritme sobre la gestió de la Serra El Projecte de les 16 portes de Collserola, amb uns plantejaments d’inici positius, que pretén integrar el Parc Natural a la ciutat de Barcelona, pot finalment desvirtuar la protecció de Collserola si fomenta la construcció dins del Parc Natural. L’Ajuntament de Barcelona ha sotmès a concurs públic aquest Projecte, d’innegable interès supralocal, sense que prèviament informès de les seves motivacions i objectius als òrgans de representació del Parc Natural, com són l’Assemblea, el Consell d’Administració i el Consell Consultiu, de les que formen part la Generalitat, la Diputació, l’Àrea Metropolitana, els municipis i les associacions cíviques amb interessos en la preservació del Parc.

Per tot l’exposat, el ple municipal de l’Ajuntament de Montcada i Reixac

ACORDA:

PRIMER.- INSTAR al Conseller de Territori i Sostenibilitat i al Conseller d’Agricultura, Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Natural de la Generalitat de Catalunya a què donin compliment al Decret 146/2010, de 19 d’octubre. En conseqüència que comencin l’elaboració del pla especial de protecció del medi natural i el paisatge del Parc Natural de Collserola, que en la seva redacció participin les diverses administracions i entitats ciutadanes, i en sigui aprovat inicialment abans del 30 d’octubre de 2012.

SEGON.- RECLAMAR a la Generalitat la redacció del projecte del corredor ecològic que fes possible la connexió real del Turó de Montcada amb la Serra de Collserola. 

TERCER.- RECLAMAR a l’Ajuntament de Barcelona que el Projecte de les 16 portes del Collserola sigui coherent amb les determinacions que es desprenen del Decret de creació del Parc Natural de Collserola i que la seva tramitació i execució sigui sotmesa a la supervisió prèvia del Consorci del Parc, com a òrgan gestor d’aquest espai natural protegit.

QUART.- NOTIFICAR aquest acord al Departament de Territori i Sostenibilitat, el Consorci del Parc Natural de la Serra de Collserola, l’Àrea Metropolitana de Barcelona, Diputació de Barcelona i els municipis de Barcelona, Esplugues de Llobregat, Sant Just Desvern, Sant Feliu de Llobregat, el Papiol, Sant Cugat del Vallès i Cerdanyola del Vallès i Molins de Rei.”

El Ple acorda aprovar la dita moció, amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM; de CIU, excepte en el punt tercer, que s’abstenen; d’ICV-EUiA; del PARTIT POPULAR; de C’s; i d’ESQUERRA.

6.2.  MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV-EUIA-EPM DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC PER EXIGIR ELS PAGAMENTS DELS DEUTES DEL GOVERN DE LA GENERALITAT AMB AQUEST AJUNTAMENT 

Vista la moció presentada, el text de la qual ha estat acceptada per la Junta de Portaveus, i que és el següent:

“Els ens locals de Catalunya han arribat a una situació financera límit. L’estat de les finances locals, històricament precària, s’ha vist agreujada per diferents factors. La manca  d’ingressos propis, el descens generalitzat de l’activitat econòmica, la disminució de les transferències de recursos al ajuntaments per part de l’estat,  s’hi ha de sumar en els últims mesos la retallada dels fons i els retards en els pagaments dels deutes continguts per la Generalitat amb els ajuntaments, que contribueix encara més a l’ofegament econòmic de les corporacions locals. 

Una situació que s’agreuja si es té en compte que els ajuntaments ja fa molts anys que estan portant a terme competències que no els són pròpies i assumint el seu cost. Els ajuntaments, l’administració més propera als ciutadans està atenent una sèrie de demandes sobre les quals no hi tenen una obligació legal de satisfer-les. Es tracta sobretot de la prestació de serveis vinculats a l’educació, la cultura, l’esport, la seguretat, la protecció civil i la promoció social. Els ajuntaments fan aquesta prestació de serveis per convicció i amb una vocació total per seguir responent a les necessitats reals de la ciutadania com a administració més propera i coneixedora d’aquestes, però la greu situació del finances locals pot obligar a replantejar la continuïtat dels serveis i prestacions que avui exercim des del món local.

Una de les principals lloses que avui pesa sobre la precarietat de les finances locals és l’incompliment dels convenis amb els ens locals i la reducció unilateral de les aportacions del Govern de la Generalitat que afecta a serveis bàsics dels nostres ajuntaments, com les escoles bressol, les escoles de música, d’art i dansa o els serveis socials, aguditzant així els problemes de tresoreria municipal i provocant major incertesa sobre els compromisos adquirits per la Generalitat i les projeccions pressupostàries que han de fer els ens locals pel proper any.

Atès que les retallades del govern de la Generalitat agreugen el dèficit dels ajuntaments i qüestiona la viabilitat dels serveis provocant una afectació de la despesa corrent ordinària i un transvasament directe de l’endeutament de la Generalitat als ajuntaments. 

Atès que s’han succeït diverses iniciatives parlamentàries que reclamen al Govern de la Generalitat fer públiques les dades sobre el deute de la Generalitat i abonar als ens locals, abans d’acabar l’any 2011, el deute que la Generalitat hi tenia pendent. En els casos que això no fos possible es va acordar fixar, abans d’acabar l’any, un calendari per al pagament del deute de la Generalitat amb els Ajuntaments que integrés el conjunt dels departaments i els seus organismes, dependents i vinculats. 

Atès que en la reunió del “Consejo de Política Fiscal y Financiera” del dia 17 de gener de 2012, el Ministre d'Hisenda i Administracions Públiques va proposar als Governs de les CCAA aprovar, de manera imminent, una línia ICO per a que aquestes puguin afrontar els seus pagaments més endarrerits i que, una part important d'aquests correspon a les seves transferències als Ajuntaments, els quals per aquest motiu tampoc poden complir amb els seus pagaments a proveïdors, molts d'ells autònoms i autònomes, micro i petites empreses, molts i moltes d'elles del mateix municipi.

Atès que aquests acords, a data d’avui, no s’han complert.

Per aquests motius el Ple ACORDA:

Primer. Que es faci públic el deute que el Govern de la Generalitat té amb l'Ajuntament de Montcada i Reixac i tots els seus organismes, dependents i vinculats, segons l'acord de la Junta de Govern Local del 24 de gener de 2012.

Segon. Instar al Govern de la Generalitat a liquidar aquest deute de forma urgent i prioritari.

Tercer. Demanar a la Generalitat que de la mateixa manera que ha demanat un crèdit per fer front al pagament als seus treballadors i treballadores, estableixi una línia de finançament específica a partir de l’acord del “Consejo de Política Fiscal y Financiera”, del dia 17 de gener de 2012 per liquidar els seus deutes amb els Ajuntaments abans del 29 de febrer.

Quart.- Notificar l’acord del Ple Municipal al Govern de la Generalitat de Catalunya, als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a la Federació de Municipis de Catalunya i a l’Associació Catalana de Municipis.”

El Ple acorda per unanimitat aprovar la dita moció 

6.3 MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV-EUIA-EPM A L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC PER TAL DE MANTENIR EL DESPLEGAMENT DE LA LLEI DE BARRIS

Vista la moció presentada, el text de la qual ha estat acceptada per la Junta de Portaveus, i que és el següent:

“Atès que La Llei 2/2004, del 4 de juny, de millora de barris, àrees urbanes i viles que requereixen  una atenció especial ha permès emprendre molts projectes d’intervenció integral al nostre país que han servit i serveixen per lluitar de forma transversal contra els efectes de la concentració de la problemàtica social en els barris amb majors dèficits i millorar les condicions de vida de la seva població.

Atès que en aquesta Llei es va crear un fons financer a disposició dels ajuntaments que presentin projectes de rehabilitació integral de barris, àrees urbanes i viles, amb aportacions de la Generalitat de més del 50% del pressupost global de l’actuació i que cofinancen els ajuntaments. 

Atès que des de l'any 2004, s'han resolt 7 convocatòries d'ajuts derivades de la Llei de barris s’han aprovat 143 barris amb projectes de regeneració integral en marxa i s'arriba a prop dels 1.330 MEUR d'inversió pública compromesa per a la millora integral dels barris d'arreu de Catalunya.
Atès que el desplegament de la Llei de barris ha posat de manifest la importància d’una actuació pública integral en àrees amb necessitats especials per tal de garantir uns mínims de qualitat urbana, ambiental i de cohesió social. 

Atès que l’article 63 de la llei 7/2011, de mesures fiscals i financeres altera la Llei de Barris i condiciona la convocatòria d'ajuts de la llei de barris a la disponibilitat de fons.
Atès que el Govern de la Generalitat no va aprovar la convocatòria anual ni la dotació necessària durant l’any 2011.

Atès que el Parlament de Catalunya el passat 14 d’abril de 2011 va aprovar per unanimitat la moció pel desplegament de la Llei 2/2004, de millora de barris, àrees urbanes i viles que requereixen una atenció especial per tal de garantir l'execució, la continuïtat i el desenvolupament de la Llei de Barris.

Atès que les retallades pressupostàries del Programa de Barris que presenta el Pressupost 2012 del Govern de la Generalitat significa una revisió completa del programa i posa en perill les convocatòries anuals i la continuïtat del desplegament de la Llei de Barris de cara el futur.

Atès que recentment el Govern de la Generalitat ha notificat als 117 ajuntaments que tenen en execució obres relacionades amb la Llei de barris, advertint que congelaria els pagaments de les partides previstes dins d’aquesta subvenció durant el 2012.

Per tot això el Ple Municipal acorda, 

PRIMER. Reclamar la supressió de l’article 63 de la llei 7/2011, de mesures fiscals i financeres, per tal de  garantir la continuïtat de l’aplicació i el desplegament de la Llei 2/2004, del 4 de  juny, de millora de barris, àrees urbanes i viles que requereixen una atenció especial, per mitjà de convocatòries anuals per a l’any 2012 i successius.

SEGON. Instar al Govern de la Generalitat a modificar el Pressupost 2012 per fer la dotació necessària per a garantir plenament, tant  l’execució dels projectes en marxa, els deutes pendents amb els municipis com el desenvolupament dels projectes que s’incorporin a partir d’una nova convocatòria.

TERCER. Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya a procedir, de forma immediata, a fer els pagaments pendents de les subvencions atorgades en aquest programa.

QUART. Traslladar aquests acords al Departament de Territori i Sostenibilitat, al Departament d’Economia i Universitats, als grup polítics del Parlament de Catalunya, a les entitats municipalistes (FMC i ACM).”

El Ple acorda per unanimitat aprovar la dita moció 

6.4 MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV-EUIA-EPM A L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC DE REBUIG A LA PUJADA TARIFÀRIA DE L’ATM

El Sr. González fa la defensa de la moció i explica: En aquesta zona hi ha molta mobilitat i a vegades veïns de municipis colindants es troben que han de pagar quantitats diferents perquè estan en zones tarifàries diferents. Però la idea és aquesta, facilitar l’accés al transport, i fer-ho a un preu raonable.
La Sra. Aguilar expressa: Estem d’acord quant al fons, però també som conscients que és una despesa i cal una llei de finançament per saber com i de quina manera es paga. A Montcada ja paguem una quota a l’àrea metropolitana de transports, i és lògic que altres ajuntaments que no paguen aquest recàrrec tinguin altre preu. Entenem la necessitat d’abaratir el transport públic a totes les zones, però que sapiguem de quina manera es finançarà això. Posar un preu ni el finançament, quan encara no sabem la despesa, no ens sembla massa clar. El que sí demanaríem és un bitllet de mobilitat per a la gent jove que està en atur i s’ha de bellugar per trobar feina.
La Sra. Romero indica: Votarem a favor, més que res perquè el fet d’abaratir el cost del transport és favorable per tothom, i a més, medi ambient el que recolza és que no s’utilitzi tant el cotxe i s’utilitzi i es faciliti  més el transport públic.

La Sra. Garcia exposa: Donarem suport als punts 1, 4 i 5, estem d’acord en rebutjar l’enorme pujada dels transport dels darrers dies i compartim la preocupació pels preus, però no en els punts 2 i 3, que ens abstindrem. L’ajuntament no som competents per fixar les tarifes, primer hem de saber el cost que suposa aquest transport; i aquí s’han posat unes xifres, segurament molt treballades, però que no responen al cost que realment suposa aquesta despesa.
El Sr. Maresma expressa: Ens abstindrem en aquesta moció, desconeixem els criteris d’aplicació dels preus que aquí s’estableixen. La pròpia autoritat del transport metropolità, que està formada el 51% per la Generalitat i el 49% pels ajuntaments, crec que tindran els criteris per fixar la millor solució pel transport públic, que com vostès saben és molt deficitari. Crec que nosaltres no estem en condicions de decidir quin import s’ha d’aplicar.

La Sra. Porro, com a portaveu del grup municipal del PSC,  manifesta: El nostre grup s’abstindrà, però hi ha algunes qüestions que  no podem donar suport perquè no tenim la competència, no tenim la validació de les propostes econòmiques que es fan com a preus per les diferents targetes, pot generar diferències entre ajuntaments, ja que hi ha alguns que estan a l’àrea metropolitana paguen l’impost de mobilitat transport i altres no. Entenem que la pujada és excessiva, el nostre representant en aquest òrgan va votar en contra, i els preus han d’estar adaptats al que es reculli a la llei de mobilitat i al que es reculli en el contracte programa, que ha de detallar quina aportació ha de fer cadascuna de les parts implicades en el transport públic.
El Sr. González intervé: Agraeixo les intervencions, aquesta moció s’ha fet a nivell col·lectiu a tota l’àrea metropolitana, la intenció és la de facilitar la mobilitat dintre d’aquestes zones, si bé estic d’acord que una llei de finançament del transport ha de dir quina part ha de pagar cada administració, el cert és que a Montcada estem en una situació com si estiguéssim a Barcelona, però sense tenir el servei que tenen a Barcelona. La proposta de preus era per a una persona que faci un viatge diari d’anada i tronada com a mínim.
Vista la moció presentada, el text de la qual és el següent:

“Atès que el Consell d’Administració de l’ATM reunit amb data de 19 de desembre de 2011 va aprovar un increment mitjà del 12% de les tarifes del transport pel 2012, concretament, la T-10 d’una zona ha augmentat un 12% i la T-50/30 d'una zona, un 10%, quadriplicant així l’increment de l’IPC.

Atès que aquesta pujada tarifaria bé acompanyada d’una retallada de serveis d’autobús i del metro nocturn.

Atès que en un moment de forta crisi econòmica, quan moltes famílies han vist reduir els seus ingressos globals, i quan l'IPC general és del 2,4%, l'única proposta comprensible socialment era la de congelar les tarifes.

Atès que en aquestes circumstàncies el transport públic és fonamental per a garantir el dret a la mobilitat dels ciutadans i les ciutadanes. Una targeta anual a preu més reduït, que ha estat llargament demanada pels sindicats i les associacions d'usuaris, permetria introduir a la negociació col·lectiva el tema de l'accessibilitat a la feina en transport públic.

Atès que es fa necessari un gir radical de l'ATM en la seva estratègia tarifària i una aposta clara pels abonament amb tarifa plana a preu reduït per tal de fidelitzar els usuaris i promoure el transport públic com la millor la millor aposta per la mobilitat sostenible, segura i equitativa.
Atès que d’altra banda, a la vista que les despeses d’explotació del transport públic metropolità augmentaran notòriament, es fa imprescindible que el Govern català, com preveu la Llei de Mobilitat des del 2003, impulsi l’aprovació d’una llei de finançament del transport públic que creï nous recursos financers, tal i com diu la disposició addicional vuitena de la Llei de Mobilitat, 9/2003, que diu literalment,

“En el termini d’un any a partir de l’aprovació d’aquesta Llei, el Govern ha de presentar un projecte de llei de finançament del transport públic, de la mobilitat sostenible i de promoció de l’ús dels combustibles alternatius que en reguli el marc organitzatiu”..

El grup municipal d’ICV-EUIA-EPM proposa a l’Ajuntament en ple l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Manifestar el profund desacord per l’increment de les tarifes del transport metropolita per l’any 2012 que ha aprovat el Consell d’Administració de l’ATM.

SEGON.- Proposar a l’ATM que s'estudiï la creació d'una targeta anual T-ANY

al preu de 400  €, vàlida per a les 6 zones tarifàries de l'ATM. El pagament d'aquesta targeta es podria domiciliar bancàriament, i per evitar robatoris i danys materials, es podria recollir mensualment en les màquines expenedores de bitllets prèvia identificació amb una contrasenya.

TERCER.- Proposar a l’ATM la creació d’un descompte per als menors de 25 anys i oferir-los una targeta anual de transport, T-JOVE-ANY al preu de 200€, vàlida per a totes les zones tarifàries.

QUART.- Demanar al Govern de la Generalitat que de manera URGENT, enceti els treballs per aprovar una Llei de Finançament del Transport públic.

CINQUÈ.- Donar trasllat d’aquests acords a l’ATM, a l’AMB, als grups parlamentaris, a l’Associació per la promoció del Transport Públic, als sindicats CCOO i la  UGT.”

El Ple, acorda aprovar la moció amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals del PSC-PM i de CIU; i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals dels d’ICV-EUiA, del PARTIT POPULAR, excepte en els punts segon i tercer que s’abstenen, de C’s, i d’ESQUERRA.

6.5 MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA PER A EXIGIR AL GOVERN DE LA GENERALITAT LA INCLUSIÓ ALS PRESSUPOSTOS DE LA GENERALITAT PEL 2012 ELS COMPROMISOS ADQUIRITS AMB MONTCADA I REIXAC

La Sra. Aguilar fa la defensa de la moció i explica: Es tractava de defensar aquells projectes que han tingut una prèvia i que fa anys que es demanen, com és el cas de l’IES Montserrat Miró, que està en una situació molt dolenta, l’hospital Ernest Lluch, o la residència Les Vinyes, que ja hi ha projecte executiu, que estaven a punt d’iniciar-se, i també el CUAP, per tant eren compromisos adoptats pels membres del govern de la Generalitat, en els que l’ajuntament ha fet mocions, i s’havien fet molts tràmits. Per tant, jo pensava que no havíem de fer esmenes al pressupost, que com a partit ja les havíem fet, sinó que havíem d’exigir a la Generalitat que executi aquests projectes que estaven endegats. 

Però sembla ser que l’equip de govern considera que ja ho tramitaran els partits polítics com a esmenes als pressupostos, i jo demanava una exigència ferma de l’ajuntament, perquè ens van donant llargues en coses que són necessàries i imprescindibles.
La Sra. Romero expressa: Nosaltres estem a favor, sempre ho hem dit, estem en allò que beneficia al ciutadà de Montcada. L’institut és imprescindible, es troba en una situació molt precària i després d’haver traslladat les pistes d’atletisme a un lloc penós, en mig d’un polígon industrial, i tot això des de l’ajuntament s’ha de reivindicar. També l’hospital Ernest Lluch, i més en aquesta situació de retallada sanitària. La residència de la gent gran, tenim una població molt gran que no està sent atesa, i el tema del CUAP, dubto que ho facin si no fan res dels altres projectes, però el vot serà a favor.
La Sra. Garcia intervé:  Agraeixo a la regidora d’esquerra que hagi recordat i reconegui en aquest escrit els anys que porten de retard, jo també vull recordar que conselleres de legislatures anteriors, que no recordo quin eren, van venir vàries vegades a posar primeres pedres, segones, terceres, i també a posar el nom. No li falta raó quan reclama tots aquests equipaments, però la vida és molt dura i la Generalitat té una situació diguem precària; no seré jo qui la defensi, però el que és evident és que la Generalitat de Catalunya, el que s’ha trobat quan ha obert el calaix ha estat deute, dèficit, hipoteques, i tot això, i alguna responsabilitat deuen tenir vostès. 
Em sembla que és una moció innocent, en quant que planteja fer un escrit demanant que incorporin al pressupost aquestes actuacions, perquè els procediments pressupostaris no són aquests. Els grups parlamentaris presenten les esmenes als pressupostos, i després els diferents partits tenim la capacitat de negociar, uns amb més èxit que altres. La situació de la Generalitat és molt complicada, la xifra la coneixem bé, 40 mil milions de deute, i per tant, ja m’està bé que reclamem tot això, però siguem seriosos i vostès tenen molta culpa i molta responsabilitat de que tot això que es va prometre i que van anunciar a La Veu i als mitjans de comunicació, no estigui ja fet. M’agradaria que posessin els peus a terra i veiessin el perquè hem arribat a la situació en la que ens trobem.
El Sr. González expressa: Després de veure els pressupostos de la Generalitat, on l’únic lloc que Montcada es veu reflectida és el nou carril VAO que s’està fent, que com a poble no ens beneficia per res. Vull agrair a Esquerra que va proposar seure tots junts i proposar que féssim una reclamació conjunta pel tracte que rebíem en el pressupost, i llegir la nota de premsa que va treure l’alcaldessa em va agradar perquè semblava que s’anava per aquesta línia; no veig res en la moció contrari a la nota de l’alcaldessa, per tant podríem haver consensuat la moció. 
Crec que davant els compromisos que la Generalitat havia contret amb Montcada, no veure reflectits cap d’ells dintre dels pressupostos, crec que com a ajuntament hem d’actuar i mostrar la nostra queixa. Què menys que el que proposava la regidora d’Esquerra, nosaltres li donarem tot el nostre suport, perquè entenem que la ciutat de Montcada ha estat maltractada per aquests pressupostos. 

El Sr. Maresma indica: El posicionament del nostre grup serà l’abstenció, tot i que ja ens hem manifestat reiteradament com a grup en diferents ocasions, tant en l’Institut Montserrat Miró, com la residència de gent gran, l’hospital i el CUAP. És més, com a govern municipal estem treballant amb la Generalitat en diferents aspectes d’aquestes quatre inversions, i d’altres que entenem que són importants pel nostre municipi, amb criteris de cooperació amb el govern de la Generalitat, de trobar aquells punts d’entesa per a què sigui possible. A més, no totes les inversions han de passar via pressupostos de la Generalitat, estem treballant per la residència de gent gran en una altra estructura que no ha de passar pels pressupostos de la Generalitat. Nosaltres som regidors de l’Ajuntament de Montcada i ens hem mullat a fons com a grup i com a govern per a què això sigui una realitat, ens pertoca lluitar per a això, i és des d’aquesta perspectiva que treballarem perquè això sigui una realitat al més aviat possible.

La Sra. Porro exposa: la proposta que va fer la Sra. Aguilar en la moció inicial, com bé ha expressat ella, era que ens asseguéssim i parléssim d’aquest tema abans d’arribar a moció, i miréssim de fer un escrit per tots els representants polítics per refermar el nostre posicionament en aquestos compromisos que la Generalitat en diferents etapes ha anat assolint al nostre municipi i hores d’ara encara no estan endegats, alguns paralitzats, altres en fase de projecte, i amb diferents estats. La nostra resposta va ser que nosaltres ja hem fet les nostres propostes mitjançant els nostres representants al Parlament, i hem afegit dos projectes amb els que tots s’havien manifestat d’acord, l’apantallament de la C-17 i la connexió de la B-30 amb la BV5001, i també se’ns ha comunicat les aportacions que la Generalitat fa i que són plurianuals i s’imputen al 2012 per les inversions fetes de la construcció i l’ampliació de l’escola de primària de Mas Rampinyo i la Comissaria dels Mossos d’Esquadra. Com a govern, el que hem fet és traslladar cada vegada que hi ha oportunitat aquests compromisos, perquè hi ha un acord plenari, i, com a partit, presentem les esmenes en l’òrgan corresponent. Entenem que hem de seguir els tràmits que corresponen en aquestes actuacions, i per això el nostre vot serà l’abstenció.

La Sra. Aguilar intervé: A la Sra. Garcia, li vull recordar que en altres plens era l’abanderada de l’hospital Ernest Lluch, i va fer moltes intervencions en el Parlament, i ara, com veuen la possibilitat de pactar amb el govern de CIU, com la Generalitat està molt malament de diners i són molt responsables, entenen que aquestes actuacions no es poden portar a terme. Diré més, nosaltres teníem la responsabilitat directa de l’IES Montserrat Miró, perquè quan es va iniciar el procés Esquerra portava el departament Educació, i si l’IES Montserrat Miró no es va portar a terme amb el tripartit, era pels problemes que van haver a l’ajuntament de Montcada de cessió de terrenys, que van retardar el projecte constructiu, i en el moment que ja estaven tots els tràmits fets, ha hagut un canvi de govern que en el moment que es començaven les obres les ha parades. Nosaltres estàvem al govern, però també al davant de les manifestacions perquè volíem l’hospital, també el reivindicàvem.  Potser sí que soc innocent, perquè em crec que els compromisos són per complir-los, poso tot de la meva part per a què això sigui així. 

La Sra. Garcia, per al·lusions, expressa: Simplement recordar vàries coses, sí que és veritat que jo he fet moltes intervencions al Parlament demanant l’hospital, moltes, i la última fa quaranta-vuit hores, quan el conseller de Salut va presentar el seu pressupost en comissió. Perquè nosaltres no tenim intenció de governar a Catalunya, nosaltres estem de moment governant Espanya, amb majoria absoluta. Però en tot cas, el Partit Popular hem presentat una esmena també per a què construeixin l’hospital Ernest Lluc el nou govern de Catalunya. He fet moltes intervencions en aquest sentit, i les continuaré fent, i l’únic que he fet ha estat recordar-li que la situació econòmica que té Catalunya és en bona mesura culpa de vostès, només li he dit que siguin conscients de la situació quina és. Però nosaltres continuarem lluitant perquè l’hospital es faci, tal com hem fet des del 2004, que vàrem ser els primers que ho vàrem presentar.

Vista la moció presentada, el text de la qual és el següent:

“Els pressupostos de la Generalitat pel 2012  contemplen per a Montcada i Reixac, exclusivament, una partida pressupostària de només 582.978,62 per millores de la C-17 i N-150. 

Davant d’aquesta realitat, i atenent els compromisos adquirits per representants del govern de la Generalitat i representants del govern municipal, 

El Grup Municipal d'Esquerra proposa els següents acords:

Presentar com ajuntament de Montcada i Reixac, un escrit adreçat al Conseller d’Economia i Coneixement de la Generalitat de Catalunya  Molt Honorable Andreu Mas- Colell, fent-li partícip dels compromisos adquirits pels membres del seu govern sobre:

· l’IES Montserrat Miró

· Residència per a la gent gran “Les Vinyes”

· Hospital Ernest Lluch

· CUAP
I demanant que incorpori les partides pressupostàries pertinents per iniciar i en algun cas continuar amb aquestes actuacions”.

El Ple, acorda aprovar la moció, amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals del PSC-PM, CIU i PARTIT POPULAR, i el vot a favor dels regidors d’ICV-EUiA, C’s, i ESQUERRA
7. PRECS I PREGUNTES

7.1. De la Sra. Aguilar.

Ha sortit a La Veu que l’ajuntament enderrocarà la masia Sans d’origen medieval, i ens ha sobtat molt aquesta notícia, justament ara que tenim un regidor de patrimoni i que semblava que havia la voluntat d’aprovar el Catàleg, el fet de deixar enderrocar una casa significativa per a Montcada i Reixac, ens sembla molt dur. Després de tants anys demanant que es fes alguna actuació per no perdre-la, s’acabarà enderrocant, i a més a més després d’aquesta vindrà la de La Ferreria, i així es va perdent el nostre patrimoni significatiu, quan tenim un regidor que el que hauria de fer és preservar-lo.

El Sr. Moly respon: Per a mi és molt trist que la meva primera intervenció com a regidor d’aquest consistori en un tema de patrimoni, sigui dient que hem d’enderrocar una masia antiga i important pel municipi. I és mol trist perquè la meva vida professional els últims anys ha estat lligada a la recuperació, a la difusió

I hem arribat tard perquè des de la democràcia, fins a dia d’avui, mai cap govern s’ha preocupat de la recuperació del nostre patrimoni, més enllà dels últims anys actuacions que s’hagin fet a la Casa de les Aigües, al Museu Municipal, o un intent que va haver-hi de tenir un catàleg que protegís el nostre patrimoni. Dit això, el 29 de novembre ens trobem que la masia de Can Sans les façanes sud i est queden parcialment enderrocades, trobant-nos una masia on el 65-70 de la seva estructura total està en runes. La valoració econòmica d’això és inviable, no la podem recuperar i la única mesura que es pot adoptar, molt al meu pesar, és enderrocar la masia. Com hem actuat? Hem parlat amb Patrimoni de la Generalitat i ens han informat, en resum que no estem obligats a res perquè no tenim un catàleg que estigui vigent, i fer-lo és una de les nostres prioritats, perquè el dia que tinguem el catàleg podrem evitar situacions com la que estem vivint a Can Sans. Per això em resulta més greu enderrocar Can Sans quan en les properes setmanes presentarem l’oficina de patrimoni per començar a treballar sobre tot en conceptes de consolidació, no de recuperació, perquè no estem en situació econòmica de recuperar; però sí de fer mesures preventives. El gran repte que tenim endavant és  que partim de zero, i anem lents, tot i en les properes setmanes començarem a posar en marxa l’oficina. És responsabilitat de tots el que ha passat en Can Sant, per això hem de treballar, i ho estem fent bé, però en Can Sans, hem arribat tard. Farem un estudi arquitectònic i de paraments de la masia i intervindrem amb noves tecnologies per poder recuperar en un futur la masia a nivell virtual, i quedarà la part històrica, arquitectònica i arqueològica, igualment que durant l’enderroc de la masia, haurà present un arqueòleg per controlar les diferents fases cronològiques de la masia. 

Crec que hem actuat responsablement, tot i que tenim un deute amb el nostre patrimoni i aquest govern té el compromís de treballar i d’intentar que no torni a passar això.

La Sra. Aguilar expressa: Entenc la seva bona voluntat, vostè s’ha agafat això com a personal, i no ho és, vostè forma part d’un partit, CIU, que està portant la regidoria de cultura des de 1999. L’any 1995 es va aprovar el pla del catàleg, i l’any 2003, continuant al govern, es va retirar, i per tant de tota aquesta deixadesa, són corresponsables.  Esquerra ha demanat reiteradament actuar en aquestes masies explicant el seu deteriorament, quantes vegades hem dit que sabíem que no era viable, però que s’havia de trobar alguna estratègia per poder-la fer rendible.

7.2. De la Sra. Romero

A la plaça Espanya, després de fer el soterrament, els veïns ara es queixen dels olors del clavegueram. I era  si tenien constància d’això, i si faran alguna cosa.

7.3. De la Sra. Romero

Abans la Sra. porro ha comentat el tema de les pantalles de soroll també d’aquesta plaça, i era si veritablement tenim un estudi del soroll que hi ha ara mateix sense les pantalles, i del que hi haurà quan estiguin les pantalles. Volem saber si hi ha un estudi a on es pugui comparar el soroll que hi ha ara i el que hi haurà amb les pantalles.

7.4. De la Sra. Romero

En el carrer Poblet s’han realitzat diferents instàncies perquè hi ha uns contenidors en una corba, i els veïns es queixen dels olors i insectes que es colen a les cases. Llavors la proposta és colocar-los al final del carrer Poblet, justament a on està la riera. Sé i soc conscient que una vegada es van moure, però han tornat a aquest lloc, i era si és possible que es mantinguin al final del carrer.

7.5. De la Sra. Romero

En el últim ple era el tema dels funcionaris d’aquí de l’ajuntament que amb l’enrenou de si havien acomiadaments o no, finalment es va acordar que es constituiria una comissió tècnica per organitzar els recursos humans i estudiar la mobilitat funcional dels funcionaris. La pregunta és si ho tenen present i si hi ha un seguiment d’això.

7.6. De la Sra. Romero

La pregunta és, sabem els metges que tenim actualment al municipi de Montcada en el CAP i l’ABS? Més  que res, és que estem fent un estudi respecte al que és l’hospital i el que comportaria, i llavors tenim constància dels metges que hi ha en altres poblacions, de Ripollet, de Cerdanyola i Barberà, i tot allò vindrà per saber exactament la ratio de metges per població, aquí a Montcada i als pobles colindants com són Barberà, Ripollet i Cerdanyola. Si ens podien fer un estudi, tot això ho ha de saber la Generalitat, llavors posar-se amb contacte amb ells, i veritablement saber quina ratio existeix.

7.7. Del Sr. Gil

Referent a una pregunta que vaig fer el darrer ple, que vaig demanar un informe sobre el tema de les urgències nocturnes, què havia fet l’ajuntament al respecte. Primer de tot vull agrair a la regidora la seva contestació, encara que el correu que m’ha enviat no era l’informe que m’esperava al respecte, jo crec que havia demanat una cosa més  detallada, i per tal de concretar els temes i aclarir temes que tenim pendents el grup de la coalició amb l’equip de govern, voldria demanar una reunió amb l’alcaldessa, amb la regidora de Salut i amb els regidors que es creï convenient, per tal d’aclarir els  temes  que tenim pendents.

7.8. De la Sra. de Lamo

Aquesta pregunta la faig aquí al ple perquè té a veure amb una intervenció que vaig fer al ple passat. Recordarem que l’ajuntament assumia la funció de l’oficina local d’habitatge, i per tant, els seus treballadors. Aquest dissabte, em va comunicar una regidora de l’ajuntament de Cerdanyola que es mancomunava l’oficina d’habitatge de Cerdanyola, Ripollet i Montcada. Aquesta va ser una informació que li va donar l’equip de govern actual de Cerdanyola. Voldria saber si això és cert, i des de quan s’està en negociacions per mancomunar aquests serveis que fa un mes es va dir que els assumia l’ajuntament de Montcada.  

Sense més assumptes que tractar, a dos quarts d’onze de la nit, la Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. Maria José López Pallarés
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