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SECRETARIA GENERAL
ACTA NÚM. 2012000004 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 26 D’ABRIL DE 2012

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a dos quarts de vuit de la tarda del dia 26 d’abril de dos mil dotze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Ana María Rivas Valverde


Regidora

Juan Parra Sola 



Regidor

Jonatan Martín Jiménez


Regidor


Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

María Carmen Porro Arias


Regidora

Joan Maresma Morera


Regidor

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Daniel Moly Fernández


Regidor
Maria Carmen González Benito

Regidora

José María González de Arriba

Regidor
Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Laura Campos Ferrer



Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor
Eva García Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària General

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

1. QÜESTIONS PRÈVIES
1.1 APROVACIÓ SI S'ESCAU DE L’ACTA DEL NÚM. 20120000003 CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL DIA 28 DE MARÇ DE 2012.
S'aprova per unanimitat l’acta núm. 201200000003 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent els dies 28 de març de 2012.

2. ASSUMPTES DE L’ÀREA I: ÀREA DE POLÍTICA TERRITORIAL
2.1 APROVACIÓ INICIAL DE L’ADHESIÓ AL CONSORCI DEL BESÒS I DELS ESTATUTS PELS QUALS S’HA DE REGIR.
El Sr. Parra, regidor president de l’Àrea de Política Territorial, explica: L’objecte del Consorci del Besòs es gestionar serveis, realitzar actuacions urbanístiques i realitzar infraestructures para las administracions que formen part del Consorci

Actualment formen part del Consorci els municipis de Barcelona i de Sant Adrià. Amb l’ampliació, s’incorporaran Montcada i Santa Coloma. L’acord que es proposa suposa l’adhesió al Consorci i l’aprovació inicial dels estatus, uns estatuts que regules, entre altres temes, els següents: Competències del Consorci, elaborar estudis i planejament urbanístic, tramitar instruments de gestió urbanística, promoure expropiacions, conservar obres d’urbanització, tramitar expedients de disciplina urbanística en finques qualificades de sistemes, inclòs a petició d’aquest ajuntament per a resoldre problemes, com el dels anomenats "horts del Besòs"), etc. Els temes més importants requereixen un previ acord de delegació per part de l’ajuntament;  en l’òrgan  de govern, Montcada tindrà quatre membres, l’alcaldessa i tres regidors, igual que la resta de municipis; i cada any es fixaran les aportacions que corresponen a cada ajuntament. En tot cas, cada ajuntament es sobirà per a decidir què projectes desitja incorporar, la quantitat que aportarà al pressupost i la forma de gestionar las càrregues i els beneficis, si n’hi hagués. En aquests assumptes, abans de passar-los al Consorci, s’adoptarà sempre primer el corresponent acordo per part del govern municipal.

Amb la incorporació al Consorci, l’ajuntament guanyarà en eficàcia política, ja que los temes comuns amb altres ajuntaments relatius a l’àmbit del Besòs podran treballar-se de forma perfectament coordinada, guanyarà en eficàcia tècnica, ja que existirà una oficina tècnica amb tot tipus d’especialistes, que evitarà que l’ajuntament hagi d’encarregar professionals privats aquells projectes massa complexos per a que els assumeixin els serveis tècnics municipals, i guanyarà en eficàcia econòmica, ja que en el conjunt de les aportacions el major pes correspondrà òbviament a l’ajuntament de Barcelona.

La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’Esquerra, expressa: Ens abstindrem perquè tot i que entenem la necessitat de mancomunar alguns serveis, entenem que és un organisme més, que s'ha de dotar de personal i s'ha de fer una despesa que, avui per avui, no sabem què suposa per a l'Ajuntament. En tant no ho sapiguem, entenem és una despesa més que no volem incorporar als nosaltres pressupostos.

la Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, manifesta: Portem anys aquí patint el tema del riu, i qualsevol millora del tema del riu, i si a més a més, podem economitzar perquè els treballs es puguin fer amb altres municipis pròxims, el vot serà favorable; tenint en compte que es valorarà el projecte, i que la gestió sigui transparent i clara.

la Sra. García, portaveu del grup municipal del Partit Popular, exposa: Tampoc votarem a favor aquest punt, perquè no sabem quina serà l'aportació real de l'ajuntament. Vostè acaba de dir que l'ajuntament és sobirà per decidir quins projectes es faran, però ens preocupa molt perquè no sabem quines actuacions tenen previstes. I estem segurs que alguna cosa tenen prevista, perquè si no, no s'explica que facin aquesta proposta en un moment econòmic tan complicat. en tot cas, ens agradaria que es concretés l'aportació que ha de fer l'ajuntament i quins projectes tenen pensat realitzar. ens abstindrem a l'espera de conèixer què hi ha al darrera de tot això, l'aportació de l'ajuntament i els projectes previstos.

La Sra. de Lamo, regidora del grup municipal d’ICV-EUIA, indica: El nostre grup entenem que en un moment de crisi, un dels mètodes per estalviar és mancomunar serveis entre els diferents ajuntaments propers, o que comparteixen problemàtica. Per tant, estem d'acord amb la proposta. L'única consideració que volem deixar constància és que esperem que en aquesta ocasió, quan s'hagin de nomenar els tres regidors que representaran l'ajuntament al Consorci, també es tingui en compte l'oposició.

El Sr. Parra respon: L'increment pressupostari no és tal, l'eix del Besòs és un tema prioritari, i aprofitar la sinèrgia que ha de tenir a Barcelona implicada en aquest procés, crec que no podem deixar escapar aquesta ocasió. Ja hi una eina tècnica que s'està utilitzant, que és l'Oficina Tècnica del Besòs, que ja ens està realitzant treballs, i ara està treballant el tema del soterrament. Crec que hem d'ajuntar els esforços els ajuntaments implicats, perquè la millor manera de tenir una visió del marge del riu és d'una manera categòrica, amb una visió més global, i no només des del municipi en concret. Agrair els vots favorables, i quan tinguem més dades es podrà donar una informació més precisa. En el benentès que només es portaran al Consorci els projectes que l'ajuntament decideixi.

La Sra. Aguilar exposa: El regidor ha fet referència a aprofitar la sinèrgia del fet que Barcelona estigui implicada, però mirem que la territorialitat d'actuació d'aquest pla, tot el barri de La Mina queda exclòs de l'àmbit del Consorci. Nosaltres des de Montcada l'àmbit que volem incloure és el del soterrament i dels espais que quedaran alliberats després, això implica que en el moment que fem la cessió de terrenys al Consorci, Montcada i Reixac perd autonomia quant a quines seran les actuacions que es poden fer en aquests terrenys; i a més això generarà uns drets, i a veure quines seran les contrapartides que es generaran. Per tant, des del punt de vista polític també tenim molt a dir, perquè un cop es faci el soterrament, no sabem si a l'ajuntament l'interessarà conservar la pròpia autonomia o  bé que sigui el Consorci qui ho gestioni. I des de la part econòmica, preocupa perquè ara que es volen eliminar administracions, nosaltres creem un Consorci que s'haurà de dotar, de fet ja hi és, però hi ha un personal, un gerent, una oficina tècnica, que generen despeses i és lògic que es demani quin serà el cost del Consorci per a Montcada i Reixac.

La Sra. Garcia expressa: La conclusió del que ens ha dit és que no saben res i ens ha demanat que ens esperem a que tinguin més informació. Els hi han demanat que l'ajuntament de Montcada i Reixac s'adhereixi, i per tant ho porten a ple, i hem d'esperar a tenir més informació. crec que els govern seriosos no treballen així. A mi em preocupa molt que vostès no sàpiguen quant costarà aquest Consorci a l'ajuntament de Montcada i Reixac, més enllà de quins regidors formaran part d'aquest Consorci. M'agradaria saber si a la regidoria d'Urbanisme hi ha una partida per a què, arribat el moment, es pugui fer  alguna inversió.

El Sr. Parra respon: Tindrem una autonomia total en cada projecte, que es decidirà en cada cas quin és l'encàrrec que es fa al Consorci, sempre fent prevaldre els interessos municipals. Hi ha un tema que sempre ha estat complicat, que és el tema dels horts del Tennis Reixac, punt negre que tenim, que a més suposa un fort volum de feina, i que esperem que des del Consorci el puguin gestionar d'una manera més global. S'informarà puntualment de tots els projectes que anem a portar al Consorci, i es tindrà l'oportunitat de debatre'ls en cada cas

El Consorci del Besòs, actualment integrat pels ajuntaments de Barcelona i Sant Adrià del Besòs, és un ens local que té per objecte gestionar serveis i realitzar actuacions urbanístiques i infraestructures d’interès per als ens consorciats en un àmbit integrat pel territori a l’entorn del riu Besòs.
S’ha considerat necessari, ara, ampliar-ne l’àmbit als espais urbans en contacte amb el riu pertanyents als municipis de Santa Coloma de Gramanet i de Montcada i Reixac, que constitueixen una unitat territorial sustentada en el riu Besòs com a eix geogràfic determinant, i incorporar-hi també l’Àrea Metropolitana de Barcelona.
Vistos els Estatuts que han de regir el Consorci del Besòs, que s’adjunten com a annex;
Vist l’informe emès pels serveis tècnics municipals, de caràcter favorable;
Vist allò que estableixen els articles 312 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals;
Atès d’altra banda que, per raons d’economia processal, es considera adient que les publicacions oficials relatives al contingut d’aquest acord siguin centralitzades pel Consorci del Besòs,
El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals del PARTIT POPULAR i ESQUERRA i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU, ICV-EUiA i C’s, això que segueix:
PRIMER.- Aprovar inicialment l’adhesió del municipi de Montcada i Reixac al Consorci del Besòs, i també els Estatuts pel quals s’ha de regir.
SEGON.- Sotmetre l’acord precedent a informació pública per un termini de trenta dies hàbils, mitjançant la inserció de l’anunci corresponent en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al tauler d’anuncis de la Corporació, perquè es puguin formular les reclamacions i les al·legacions que es considerin pertinents. L’acord adoptat inicialment esdevindrà definitiu en el cas que no es presenti cap al·legació i/o reclamació en el període d’informació pública, sense la necessitat d’adoptar cap acord ulterior. 
TERCER.- Encomanar al Consorci del Besòs la gestió de la realització de la publicació conjunta dels anuncis de l’aprovació inicial i definitiva dels Estatuts, a l’empara de l’article 15 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre del règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú.
QUART.- Facultar l’alcaldessa de l’Ajuntament  de Montcada i Reixac per a la formalització de qualsevol document necessari per a l’efectivitat dels acords precedents.
CINQUÈ.- Donar trasllat dels acords adoptats al Consorci del Besòs i al Departament de Governació i Relacions Institucionals, si s’escau.
3. PROPOSICIONS
No n’hi ha

4. RATIFICACIONS I ASSABENTATS
No n’hi ha

5. MOCIONS
5.1 MOCIO SOBRE EL PROJECTE ANOMENAT EUROVEGAS,  PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT POPULAR.
Atès que les mocions 5.1 i 5.2 són dues mocions que tracten sobre el mateix assumpte, es debaten conjuntament, si bé seran objecte de votació separada.
La Sra. Garcia fa la presentació de la moció presentada pel grup municipal del Partit Popular: Atès que el grup municipal d’Esquerra va anunciar que presentaria una moció en contra de la possible instal·lació a la nostra ciutat d'aquest macrocomplex, el grup del Partit Popular va presentar aquesta moció exactament en contra del que proposava Esquerra, i per tant a favor de que aquest complex es pugui instal·lar, o com a mínim, que s'estudiï la possibilitat que s'instal·li als terrenys de Montcada i Reixac. 

Estem davant un tema relacionat amb el turisme, i per tant, davant d'una oportunitat econòmica molt important, sobre tot tenint en compte el moment que travessem, és molt important que aquest complex es pugui instal·lar en el nostre país, i em refereixo a Espanya, a la possibilitat que s'instal·li a l'àrea metropolitana de Barcelona o de Madrid. 

Faré una comparació amb una inversió molt forta que es va fer fa uns anys a Catalunya, i va ser  Port Aventura, que inicialment va tenir moltes crítiques dels sindicats perquè deien que eren llocs de treball precaris, també havia crítiques en el sector turístic per la competència que podien tenir en els hotels i la restauració del voltant. I jo crec que avui, després de vint anys, ningú posa en dubte aquesta inversió, que ha estat tan important, i que avui dóna feina a moltes persones. Ara tenim la possibilitar d'acollir una inversió turística molt important, les últimes xifres que s'han donat serien en una primera fase de 6.000 milions d'euros, i una creació de 20.000 llocs de treball. Sembla ser que quan aquesta inversió estigués funcionant, la inversió seria  de 27.000 milions d'euros, i 150.000 llocs de treball, entre directes i indirectes. A ningú se li escapa que a Montcada tenim més de 3.000 persones que no poden treballar, i que tenim moltes indústries que ja els hi agradaria treballar en aquesta inversió. 

Crec que és una indústria turística, i em refereixo als partits d'ICV-EUIA i Esquerra, que el complex no consisteix només en casinos, que la part de casinos només suposa un 3% de la inversió. El macrocomplex suposaria la creació d'instal·lacions esportives, de teatres, de sales de convencions, de camps de golf, de sembla ser que 36.000 habitacions d'hotel; per tant crec que estem parlant d'una inversió molt important de la nostra ciutat. I davant la possibilitat de, com a mínim, estudiar la possibilitat de la instal·lació, ajustant-se a la normativa legal urbanística, cultural i també mediambiental, la resposta que tenim als mitjans de comunicació per part d'ICV-EUIA i per part d'Esquerra, ha estat la negació sistemàtica de qualsevol inversió que pugui crear ingressos econòmics a casa nostra, i parlo de Catalunya. Amb aquesta obsessió per negar-se, resulta que estan enviant indirectament aquesta inversió a Madrid. Lamento que no tinguin una mica d'obertura de mires. Celebro que aquest mateix matí l'alcaldessa i el regidor de Promoció econòmica hagin inaugurat una filial d'una firma en el polígon de La Ferreria, això ens ha d'alegrar a tots plegats. Tornant al tema d'Eurovegas, la possibilitat que s'instal·lés a Montcada és un tema que hauríem de valorar i en aquest sentit hem presentat la moció, en la qual diem que l'Ajuntament hauria de manifestar, com a mínim, l' interès en acollir el desenvolupament macroprojecte d'oci i turisme, que a més, està recolzat directament pel govern de Catalunya i pel govern d'Espanya.

Nosaltres entenem que és una inversió atractiva, que com a mínim ens l'hem de plantejar i fer el possible per intentar que el macroprojecte es pugui instal·lar a la nostra ciutat, i és en aquest sentit que hem presentat la moció. Aquest mateix migdia el Ple del Parlament de Catalunya ha debatut una moció semblant presentada per ICV-EUIA, que només ha tingut el suport d'Esquerra, per tant, l'èxit d'aquesta tarda me l'imagino, i espero amb enorme interès l'exposició de motius que pugui fer la portaveu d'Esquerra de la seva moció

La Sra. Aguilar fa la presentació de la moció presentada pel grup municipal d’Esquerra: Nosaltres vam presentar a tots els grups polítics la moció fa gairebé un mes, per tal que els grups es poguessin adherir i poder presentar la moció de manera conjunta; però la veritat és que l'hem entrat al registre a última hora, una vegada hem vist que els grups no tenien la voluntat de pactar el text. No sé si l'exposició és més difícil, per totes les argumentacions que ha fet la portaveu del grup del Partit Popular, o m'ho ha posat més fàcil, perquè  podem estar o no d'acord en quin és el model econòmic i  social de Catalunya, el nostre es basa en la indústria, en la producció, en el valor afegit, de petits emprenedors, d'autònoms, i aquest és el model que nosaltres creiem que Catalunya ha de seguir, per la nostra situació geogràfica, per la nostra cultura en qüestions econòmiques, etc. Per altra banda, tenim un model turístic de qualitat, Barcelona és una capital reconeguda, i portar un complex d'aquestes característiques, no ens sembla que sigui el model econòmic ni turístic que hem de tenir a Catalunya. Hem de seguir en la línia diferenciada de la resta, perquè nosaltres tenim la nostra pròpia idiosincràsia pel que fa a la identitat de Catalunya, per tant un model d'aquestes característiques, enlloc de Catalunya hi té cabuda.

També s'ha dit que en un moment la gent es va posar en contra de Port Aventura i que avui crea llocs de treball, molts catalans estan treballant, i és un projecte magnífic. I jo en contra li diria, i Marina d'Or?, que un cop han tingut tot construït, ara s'està enderrocant, hi ha parts que no s'han acabat de fer, les instal.lacions previstes no s’han fet. Si es fa una construcció, però després això no té sortida, qui paga les conseqüències és el municipi i la comarca on està el projecte. M'agradaria que algú em digués aquí a Montcada com es pot fer una inversió amb cinc casinos, 9 hotels, 3 camps de futbol, que m'expliquin en quins terrenys. Aquí hauria una mobilitat diària de 30.000 persones, amb tot el problema de mobilitat que té Montcada. Nosaltres entenem que no hi cap físicament,  però és que a més volem conservar la idiosincràsia del nostre poble, i al voltant d'un projecte com l'Eurovegas sempre hi ha una trama de corrupció, de prostitució,..., i no és això el que volem pels nostres fills, volem un poble tranquil. Això significa canviar la dinàmica totalment, desapareix Montcada i apareix una altra cosa, que no és Montcada, i per tant estem en contra.

La Sra. Romero expressa: S'ha parlat tant de les xifres, que les xifres volen; s'ha parlat tant, uns diuen una cosa, uns altres una altra cosa, amb el qual no n'hi ha res cert ni res concret amb el qual ens hi podem agafar. El fet que el projecte estigui en l'aire, que no hi hagi un projecte ferm, que es donin dades diferents, fa que no ens hi podem fiar. Tampoc tenim clar que les persones que hagin de treballar en el macroprojecte siguin precisament del municipi, ni que els sous puguin ser els que aquí a Espanya s'estan donant. I tampoc no queda clar si les regles del joc seran les que veritablement s'estan complint aquí. Davant aquest ambigüitat, nosaltres no ens podem posicionar en cap de les dues mocions, per tant ens abstindrem a les dues.

El Sr. González, portaveu del grup d’ICV-EUIA expressa: No és que tinguem molta informació, però el que sí que sabem és que l'objectiu d'aquest macroprojecte és el joc i l'oci principalment. És un projecte molt desmesurat, desconnectat de la realitat social, a Catalunya com a mínim, que el seu desenvolupament dóna peu a l'especulació urbanística i financera, que a més té components amb molts interrogants ètics, amb el que pugui ser prostitució, blanqueig de diners, ludopaties, etc. ; que implicarà un impacte mediambiental segur, que implicarà un augment de la demanda del consum de l'aigua i l'energia, cosa de les que per aquí no estan sobrats, que indubtablement Montcada com a tal perdrà la seva identitat, serà insostenible viure aquí. Que a més, aquest projecte demana modificacions legals i això entra com a un greuge comparatiu dintre de del que és avui la indústria a Catalunya, que és petita i mitjana indústria, i que estan amb els seus projectes d'innovació, de qualitat, front a un projecte d'un turisme qüestionable. I demanen unes modificacions legals que es contraposen a la legalitat que avui n'hi ha, és a dir, concedirem drets que nosaltres mateixos havíem reconduït cap a algo més ètic. 

A més, no tenim cap estudi que demostri aquesta xifra de llocs de treball que vindrien, a on col·loquem 300.000 llocs de treballadors?, no seran de Montcada. Per tant, beneficis per a la ciutat, pocs: nosaltres tenim un model de ciutat que es basa en la millora del nostre municipi, l'ajuntament ha de treballar per al seu municipi, no per a una corporació que vingui de fora i ens domini. 

A més és un projecte que no ha sigut transparent, ni participatiu; allò a on s'intenta col·locar el projecte, ni se l'ha informat, ni se li ha explicat el projecte ni el que es pensava fer, amb la qual cosa, crec que aquest ajuntament i aquest ple hauria de donar una resposta clara i contundent, i és que a Montcada, Eurovegas, no. A Catalunya tampoc, però a Montcada menys, que és el que em toca defensar, i com a montcadenc, no estic disposat a acceptar un projecte d'aquestes característiques dintre del terme municipal.

S'ha fet referència al Port Aventura, i no té res a veure amb això; però al seu dia la nostra preocupació també estava allà, i teníem motius, els llocs de treball eren precaris, eren fixos discontinus, que et podien trucar a les 8 del matí per dir-te avui sí i avui no; però no podem comparar-ho amb Port Aventura. I si volem comparar-ho amb algo que tingui el mateix volum, podria ser amb Marina d'Or, que no sé si heu vist el projecte, però hi ha un pavelló sencer amb la maqueta del que havia de ser, i no n'hi ha més que quatre hotels, tot el demés està per construir. Aqui es van fer inversions expressament per a aquest projecte, com l'aeroport,  i que avui no es poden utilitzar ni s'utilitzaran mai, i que a més està costant diners.

S'ha parlat de que no es pot menys preuar una nova activitat, i l'han comparat amb la que avui s'ha  inaugurat al polígon  La Ferreria. Tenim polígons que per desgràcia estan buits, que ha de ser un punt de treball d'aquest ajuntament potenciar i incentivar per a què la indústria vingui a ocupar aquests polígons que tenim. Aquí ens hem de focalitzar, perquè el nostre municipi estava equilibrat entre indústria i vivendes, i hem sentit algunes vegades explicar al regidor d'Hisenda que això s'ha anat desequilibrant, i en aquesta situació, el tenim més desequilibrat, perquè per desgràcia, moltes empreses han hagut de tancar. 

No és un model turístic per a Catalunya, això es fa en un emplaçament a on no hi ha res, perquè el complex en sí ja ho és tot; però en un emplaçament com Catalunya, que tenim altres elements turístics, com són platja i muntanya, no ens cal que vingui ningú a posar-nos un emplaçament turístic, millor  posar-lo a on no hi hagi cap altre mitja de vida, com podrien ser los Monegros, que avui per cert s'estan desenvolupant, sense necessitat de fer una ciutat d'oci com aquesta proposta. El nostre model ha de ser un altre, i si volem que el nostre municipi sigui algo, hem de buscar un altre tipus de turisme que afegeixi alguna cosa, valors humans i no especulatius. 

Indudablement hem de cercar la creació de llocs de treball, i hem de treballar per fer-ho, i tenim solució a la demanda de treball que tenim els montcadencs, i posar en una balança els inconvenients i els beneficis als ciutadans de Montcada. Crec que és desequilibrant per Montcada o per qualsevol altre poble, a no ser que es col·loqui en un descampat, com als estats Units, que està en un desert. Hem de ser contundents i no donar peu a que algú pogués pensar que això es podria instal·lar a Montcada.

El Sr. Maresma, portaveu del municipal de CIU, expressa: Votarem en contra de les dues mocions, tot i que la legitimitat de presentar les mocions no les discutim, entenc que el grau de definició del que podríem discutir, avui ningú dels que estem aquí el coneixem. Estem discutint sobre unes notícies de la premsa, mai el govern de la Generalitat s'ha adreçat en aquest ajuntament per expressar-li la possibilitat ni remota ni futura d’instal·lar-se aquest complex a la nostra ciutat. No hi ha projecte, no hi ha números, hi ha una notícia que va sortir, i se sap que a Catalunya s'està parlant de municipis allunyats del que és el nostre. En aquest moment, en rigor i responsabilitat creiem que el que hem de fer és votar en contra de les dues mocions.

La Sra. Porro, portaveu del grup municipal del PSC-PM, indica: En la qüestió que avui ens ocupa estem parlant d'un intangible, perquè va sortir en el diari un dia, i a rel d'això els diferents mitjans de comunicació van trucar a l'Ajuntament perquè manifestés el seu posicionament. Només cal veure la disparitat de les dues mocions presentades, amb tota la seva legitimitat i tot els dret que tenen els partits de fer reflex en les seves mocions de tot allò que considerin, però les xifres i el número de llocs de treball que es citen són tan dispars, i les hectàrees i els tipus de construcció que s'haurien de fer, són tan diferents que qualsevol posicionament ferm d'aquest consistori és mera especulació, perquè no sabem de què estem parlant. M'agradaria que fessin lectura de la transcripció de les intervencions del ple del parlament, i veiessin  què és el que es diu allà, tampoc no quadren les xifres que s'han dit aquí amb les que es diuen allà. 

Per tant, estem a favor que es faci una actuació de reactivació per millorar la situació d'atur, per tirar endavant projectes que generin ocupació? sí, i no només per als 3.000 parats que hi ha a Montcada. Estem d'acord en que aquestes actuacions han d'anar dintre del que és el model de ciutat i de país? Si, també, s'han de fer. Evidentment, totes aquestes actuacions han de complir amb la normativa legal que entre tots ens hem dotat, perquè el que no podem permetre és que ningú vingui a instal·lar-se aquí i que demani una illa fiscal, una minva dels drets laborals dels treballadors, una modificació de la llei del tabac, de les lleis mediambientals, de lleis de salut; tot això, especulant, perquè enlloc diu que ho hagin demanat.  Per tant, davant aquest intangible, davant d'aquest projecte que ningú no sap què és, votarem en contra de les dues mocions. No votarem en contra pel tipus de projecte que és, perquè tampoc estaríem d'acord que una empresa d'I+D s’instal·lés al municipi amb aquestes condicions, amb la legalitat vigent, sí.

La Sra. Aguilar exposa: La primera informació que el projecte podia venir a Montcada, entre d'altres municipis de l'àrea metropolitana, va aparèixer fa més de dos o tres mesos. En aquell moment, quan es va dir que podia anar a parar a Montcada, ICV-EUIA ja va fer el seu posicionament, i Esquerra el que vam fer va ser exigir a l'ajuntament que s’interessés pel projecte, que demanés explicacions de quin projecte era, i de si és que ens havia d'afectar al nostre municipi. Perquè entenem que mentre el Sr. Mas està fent els seus pactes amb el Sr. Alstom, com també els fan els de la Comunitat de Madrid, el municipi a on diuen que pot anar a parar, hem de saber de què es tracta, perquè és molt fàcil prometre uns terrenys sense comptar amb l'ajuntament. Però l'Ajuntament no ha demanat informació, i ens trobem que avui continua sortint de nou la informació de Montcada un dels municipis a on hi ha la proposta de fer el projecte. 

Hi ha una realitat, és un macroprojecte que ens afectaria a Montcada, i només cal veure com s’han configurat aquests projectes arreu del món, i em preocupa que unes instal·lacions d’aquestes característiques, ens faria desaparèixer com a poble. Em preocupa que els presenten un projecte d’aquestes característiques i no saben ni quin és l’abast del projecte, ni tinguin, com a mínim, un posicionament de dir que tot allò que pugui alterar la idiosincràsia del nostre municipi, posar-ho en quarantena. Em sembla patètic el posicionament de l’equip de govern d’aquest ajuntament, no tant el posicionament perquè  entenc que en la situació actual crearà llocs de treball i puc entendre que diguin que s’ho han d’estudiar; sinó que avui, dos mesos de que surt el nom de Montcada encara no sapiguem absolutament res. L’alcaldessa va agafar un compromís de demanar informació, si no li han donar és perquè no s’ha preocupat o perquè ens menyspreen, i les dues coses són preocupants. Independentment que haguessin apostat per portar-ho o no, la informació ja l’haurien d’haver tingut. No parlin de les xifres d’un i d’altres, les xifres ens les ha de donar l’equip de govern, i si no les té és  perquè no ha actuat.

La Sra. Garcia expressa: Em preocupa molt aquesta ignorància del govern municipal de no saber res, llavors, a què es dediquen? És un tema de molta envergadura, i què estan fent? I no diguin que no hi ha res, hi ha un projecte, hi ha els viatges del consellers de la Generalitat a Las Vegas per negociar amb el grup empresarial. Si han anat allà és perquè estan negociant, entre altres territoris, el de Montcada i Reixac, i no han de dir que no hi ha projecte i que no saben res, si no saben res el que han de fer és demanar-ho, que ens estem jugant molt. 

Quant a la qüestió que ha plantejat la Sra. Aguilar sobre que el complex no hi cap a Montcada, jo no soc arquitecta, però me’n refio de les persones que han vist que poden encabir aquesta instal·lació; i a més, si fan tot aquest complex, és clar que també milloraran els accessos i l’entorn.

D’altra banda, el Sr. González ha dit que és una instal·lació de joc i oci; i no, és una instal·lació d’oci i turisme, que no és el mateix. Ha dit que el posin a los Monegros, i per què pensa vostè que el grup empresarial ha decidit fer-ho a Barcelona? Perquè al port de Barcelona arriben milers de turistes i creuers, i per la proximitat amb l’aeroport. 

La conclusió a la que s’arriba és que vostès no els hi interessen els aturats ni les dificultats de les petites i mitjanes empreses del nostre municipi, perquè només es refereixen a aquesta suposada identitat, i quan no saben què dir, diuen que és que aquest no és el seu model de ciutat. El meu model de ciutat és aquell en el que tothom tingui feina i tothom pugui treballar, i jo crec que en aquests moments aquesta ha de ser la primera i única prioritat. Sabem durant vint anys quin ha estat el seu model de ciutat, i avui estem a on estem. Per tant, intentem entre tots aconseguir que la gent com a mínim, pugui treballar.

El portaveu de CIU ha dit que votarà en contra de la moció, però jo em quedaré amb les declaracions que ha fet avui el seu representant al Parlament de Catalunya, on han parlat clarament a favor d’aquesta inversió, i els viatges dels consellers als Estats Unites per parlar d’això vol dir que, per molt que a vostès no els informin, sí que hi ha un projecte, i sí que hi ha una inversió clara. 

Per tant jo els hi demano, i no sé si aquestes mocions serviran gaire, però com a mínim que serveixi per a què el govern municipal demani aquesta informació, que després de tres mesos d’haver sortit en els mitjans de comunicació encara no tenim, i demano que facin el possibles per tenir-la i per informar a l’oposició. Nosaltres evidentment no donarem suport a la moció presentada per Esquerra, i sí que donarem suport a la moció presentada des del nostre grup.

La Sra. Romero exposa: La meva intervenció vindria en la línia de la crítica del govern, el fet que avui arribem aquí amb una moció a favor i una altra en contra és perquè no s’han posicionat el nostre equip de govern. Em sap greu però en els últims plens només esperem que el govern rebi una trucada per a..., per a urgències, per al soterrament, estem esperant a què ens donin les solucions, i hi ha vegades que s’ha de donar un pas endavant i s’han de fer aquestes trucades, llavors no ens hauríem trobat en aquesta situació, perquè s’estan discutint coses que la Sra. Porro ha dit que estan en l’aire, i al final no sabem si es portarà a terme, si es farà a Barcelona, a Madrid o si veritablement es farà a Espanya.

Sr. González intervé: No estarem d’acord, només estarem d’acord en una cosa, en que el govern no té posició, perquè votar en contra de totes dues mocions, no sabem quina votació és aquesta. Si alguna cosa ha quedat clara en aquest cas és que el govern no governa, no es preocupa del que li pot passar al seu municipi. Diu que només són rumors, però són alguna cosa més que rumors, vostès van fer declaracions de seguida que van sortir al diari, el conseller se’n va anar a Las Vegas, i el president del grup interessat en la instal·lació va venir a parlar amb el President de la Generalitat, aquí no hi ha rumors. I en tot cas, davant un rumor, el que ha de fer és demanar explicacions, i si no en té, passats dos mesos, el que ha de fer és posicionar-se. I nosaltres, d’això, no voldríem sentir ni parlar per a Montcada, i vostès poden dir el que creguin oportú; i avui aquí es tractava que el govern digués la seva, però el que fan és votar en contra de totes dues, suposo que per no abstenir-se i permetre que tirés endavant alguna de les dues. El resum és que el govern no es posiciona, i es tracta clarament d’un tema de ciutat.

No he parlat de què nosaltres estàvem per posar el projecte als Monegros, ho deia d’exemple, allí es van plantejar fer alguna cosa similar i els terrenys no tenien cap utilitat. Deien també que després ens queixarem si s’ho emporten a Madrid, i si s’ho emporten a Madrid és perquè la Presidenta de la Comunitat de Madrid s’haurà saltat tota la legalitat, ha dit que està disposada a fer el que calgui; no em sentiré culpable si se’n va a Madrid. No estem d’acord en col·locar-lo al costat d’una gran ciutat, ni Barcelona ni Madrid, a ningú se li ha acudit posat un complex així al costat de Nova York, s’ha de buscar un altre tipus d’ubicació. Aquí ja tenim un altre tipus de turisme, que entenem que és un turisme de qualitat i amb valors humans.

Quant al model de ciutat, és clar que el tenim. A vegades no coincidim amb el model de l’equip que estigui governant, hem tingut unes referències per veure quin és el model de ciutat, Mas Duran o Pla d’en Coll, a mi m’agrada molt més el Pla d’en Coll que Mas Duran, però en aquest cas hi ha un altre govern i ha decidit desenvolupar un altre model i crear torres com les que hi ha. 

Nosaltres també teníem previst presentar una moció, i quan vam veure que Esquerra havia presentat una, tot i que el posicionament no estava del tot d’acord, vam preferir donar suport a una moció que ja estava presentada, i havia prou temps per negociar. Donarem suport a la moció presentada per Esquerra, i per tant votarem en contra de la presentada pel Partit Popular, perquè són contràries.

El Sr. Maresma manifesta: Reitero les paraules que he dit abans, aquí no es debat el model turístic, això és competència del Parlament de Catalunya, i ho han fet. Ha sortit la idea que no ens han comunitat res el Govern de la Generalitat,  no ens han comunitat res, no ens han fet ni la més mínima insinuació, i evidentment, quan un projecte d’aquest tipus es planteja, m’imagino que han de parlar quins terrenys disposa l’ajuntament, en quin lloc, etc., i cap d’aquestes consultes s’ha fet, no ha hagut cap mena d’actuació que pugui determinar la inclusió de Montcada, que és el que nosaltres hem de discutir avui. Per tant, no sabem res de res, i ja sé que això es criticarà però és la veritat, i quan hem preguntat en el Govern de la Generalitat, ens han dit que no hi ha res de res a Montcada. Avui 26 d’abril, no tenim més informació ni més característica del projecte del que s’ha dit al Parlament de Catalunya, ni més notícia de la ubicació que la que ha sortit a la premsa, i es planteja en altres indrets de Catalunya i no a la nostra ciutat.

La Sra. Porro intervé: Un petit aclariment a un comentari que ha fer la Sra. Aguilar, diu que fa dos o tres mesos, quan va sortir la notícia amb el nom de Montcada ella va fer arribar una proposta de moció als portaveus, i jo li voldria dir que en tot cas va ser a alguns portaveus, perquè ha dit abans que quan va sortir per primera vegada aquest tema, va fer arribar una proposta per tal de debatre-la i tenir un posicionament conjunt. I després ha dit que aquesta segona vegada l’ha fet arribar a tots, i li vull dir que, tret error o omissió, jo ni la primera ni la segona vegada l’he rebuda; jo l’he rebuda quan vostè l’ha presentat el dia 20 d’abril al Registre de l’Ajuntament. 

També s’ha dit que la Generalitat ha presentat aquest projecte a l’ajuntament de Montcada, tampoc no s’ajusta a la realitat; i que nosaltres sabem, o ha sortit als mitjans, que això es faria a Montcada; bé, jo en la meva intervenció he intentat deixar-ho el més clar possible: aquest govern no es pot posicionar sobre especulacions intangibles. I si han mirat les notícies que han anat sortint en la premsa, després de la primera vegada que va sortir va quedar la cosa una mica parada, i quan va tornar a sortir, el mateix conseller de Política Territorial va descartar que Montcada fos alternativa, això està escrit als diaris. I a la meva primera intervenció ja ho he dit, si volen saber de quins terrenys, de quins llocs s’està parlant, que facin la lectura del diari de sessions del ple del Parlament de Catalunya, en el qual es parla de terrenys, de llocs, i en cap moment surt Montcada. Nosaltres hem demanat a la Generalitat, i ens han dit que Montcada està descartada. Per tant, no podem posicionar-nos en contra ni a favor d’una cosa que és fum, que no està enlloc que hi hagi de venir al nostre municipi. I en tot cas, si una empresa s’ha d’instal·lar al municipi, sigui el complex o sigui el que sigui, el que hauríem de mirar és el  compliment de la legalitat. No volem projecte a Catalunya, ni en cap lloc del nostre país, que contravingui la normativa; i tot i així he d’afegir que suposadament contravingui la normativa, perquè tampoc està enlloc.

La Sra. Aguilar aclareix: O bé m’he explicat malament o s’ha interpretat malament, la primera vegada que surt la proposta al diari que hi ha la possibilitat de que a Montcada, entre altres municipis, pot venir un projecte com Eurovegas, ICV-EUIA va fer un comunicat immediatament mostrant el posicionament, i jo el que faig és exigir a l’Ajuntament que demani informació sobre el projecte. I ho faig amb una trucada a la Sra. Alcaldessa, on li demano si hi ha informació sobre el projecte, i en un comunicat que tothom pot trobar a La Veu on demano el mateix, que sigui el govern qui demani  informació sobre el projecte. La segona vegada que surt el projecte que de nou ve a Montcada, és quan presento la moció. I la moció la faig arribar a tots els partits polítics, però també, i hi ha portaveus que poden deixar constància que la moció es va trametre el dia 2; però bé, potser m’he explicat malament: la primera vegada exigim que es demani informació, i a la Junta de Portaveus també demano informació del projecte per poder valorar-lo. Diuen que no hi ha res, a El Prat tampoc devien tenir res, i immediatament va haver un posicionament de l’ajuntament, i es descarten opcions del Baix Llobregat entre d’altres coses perquè ja hi ha municipis que s’han posicionat en contra. Aquesta moció que presenta Esquerra és una moció genèrica que s’ha presentat a tots els ajuntaments a on havia possibilitat d’anar-hi, no l’hem feta expressament per Montcada. En tot cas, La Veu està per deixar constància del que va demanar Esquerra, les Juntes de Portaveus i les Comissions Informatives també, i a més, tan aviat com Esquerra va demanar a l’Alcaldia que exigís explicacions, la Sra. Alcaldessa va fer un comunicat dient que les demanaria.

A la Sra. Garcia li vull dir que a vegades fa tanta demagògia que em fa riure, en coses que són molt lamentables i no haurien de fer riure, com són quan diu que no ens interessa la situació del aturats, és una demagògia fora de lloc i patètica, em sembla que tothom s’interessa per la situació de l’atur i pel context econòmic. Hi ha una ètica, uns principis, una filosofia, una manera d’entendre el municipi que és el que ens fa posicionar, i no m’agrada aquesta manera actuar. La situació dels aturats em preocupa, i molt; però també em preocupa el futur del meu poble i no vull pa per avui i gana per demà, i no vull que un context com el que ens trobem avui, condicioni la resta de la vida per a tothom.

En tot cas, la moció que ha presentat Esquerra no es limita a Eurovegas sí o no, conté tot un seguit d’acords que van molt més enllà.

La Sra. Porro indica: entenc que en la última intervenció de la Sra. Aguilar ha quedat clara una qüestió, i és  que aquest equip de govern va oferir a la Junta de Portaveus una proposta d’esmena a les mocions, que recollia el punt 1, 2, 3 i 4 modificats, i tota la resta hi estàvem d’acord, i qui no va voler acceptar l’esmena va ser la portaveu d’Esquerra, que ha preferit mantenir la seva moció que acceptar l’esmena, que potser hauria tingut el recolzament de més grups.

La Sra. Aguilar, per al·lusions: Encara que el projecte s’adaptés a la normativa, no és un projecte que entenguem per Montcada i Reixac. No és perquè no vulguem el consens amb el grup, és que es presenten dues mocions contradictòries, una que diu que no volem el projecte de Las Vegas, i una altra que diu sí al projecte., no hi ha cap esmena que pugui conjuminar dos interessos contraposats. No volem el projecte a Montcada, no s’adiu a la nostra ciutat. No podem acceptar esmenes si no és per posicionar-nos en contra del projecte, com han fet en altres municipis. És cert, vostès van dir això a la Junta de Portaveus, però era ahir, el dia abans del ple, i quan hi ha la intenció d’arribar a un acord no s’espera a l’últim dia, havent tingut tant de temps.

La Sra. Garcia, expressa: Sra. Aguilar, a mi el que realment em fa riure són les lliçons d’ètica d’Esquerra, però tampoc perdré més temps. En referència al que deia la Sra. Porro, que ahir ens va oferir una esmena per tal de fer una moció conjunta, és cert, i reproduïa literalment el text que ha presentat el Partit Socialista al Parlament de Catalunya, i nosaltres no hauríem tingut cap inconvenient en votar aquests punts que s’oferien, però sempre i quan es mantingués la resta de la nostra moció.

La Sra. Romero exposa: Estem arribant en aquest punt per no haver hagut explicacions al moment degut i des d’un principi. Els dos punts de l’esmenes que ens van donar ahir jo tampoc no les hauria aprovat, perquè continuen sense ser res concret, i el nostre vot serà l’abstenció. És una projecte o no és un projecte, és alguna cosa volàtil o què és?, ens abstindrem.

El Sr. González manifesta: Puc entendre l’abstenció, però el que no entenc és que es votin en contra les dues mocions, perquè és incomprensible. El nostre grup no va donar peu a les esmenes, ja he donat els arguments, el nostre posicionament era un no rotund, Esquerra havia donat més explicacions i no ens feia res sumar-nos a la seva moció. La proposta del Partit Socialista suposava anul·lar la del Partit Popular, i anul·lar els punts 2, 3, i 4 de la moció d’esquerra, que eren els punts que més ens agradaven de la moció d’Esquerra, per tant, no podíem estar d’acord amb les esmenes. No entenc el posicionament del Partit Socialista perquè clarament davant un projecte d’aquest tipus, el posicionament que necessita la població és molt més clar, CIU, en la meva opinió, posa per sobre de l’interès local el interès de partit, i dir sí al que digui el govern de la Generalitat, i ho entenem, igual que entenem l’abstenció d’altres grups; però no entenem el no d’altres grups i el no del Partit Socialista davant d’aquesta moció. Encara que sigui teòrica, la posició de l’ajuntament ha de ser clara, un projecte com l’Eurovegas al municipi de Montcada no hi cap.

Vista la moció presentada pel grup municipal del Partit Popular, el text de la qual és el següent:
“L’empresari Sheldon Adelson propietari dels grup de Las Vegas Sands, ha manifestat el seu interès en posar en marxa el projecte anomenat “Eurovegas” a Espanya. Des de fa mesos les administracions públiques coneixen l’aposta d’aquest grup empresarial per instal·lar un macrocomplex d’oci, congressos i turisme.

El grup empresarial té intenció d’instal·lar-se a Madrid o a Barcelona, i és per això, que els respectius governs autonòmics, en coordinació amb el govern d’Espanya, han presentat les seves cadidatures per acollir el macroprojecte.

El projecte que impulsa el grup Las Vegas Sands implica una inversió de més de 27.000 milions d’euros i lacreació de més de 150.000 llocs de treball directes i indirectes. Es tracta d’un projecte de gran envergadura d’oci i turisme, en el que s’integraran, en un complexe de grans dimensions, instal·lacions hoteleres turístiques, esportives (camp de golf pabellò d’esports), de restauració casinos espais de congressos, comercials, sales d’espectacles etc... que sens dubte contribuirien a dinamitzar econòmicament la regió atraient el turisme i incentivant la creació d’ocupació.
El projecte ha estat respaldat pel Govern de la Generalitat. Aquest ha oferit la possibilitat de que aquest macroprojecte d’oci es pugui  desenvolupar, entre altres ciutats, a Montcada i Reixac.
És per això que el Grup Municipal del Partit Popular de Montcada i Reixac sotmet a la consideració del Ple municipal l’adopció dels següents

ACORDS

PRIMER.- L’Ajuntament de Montcada i Reixac manifesta el seu interès en acollir el desenvolupament del macroprojecte d’oci i turisme anomenat “Eurovegas” respaldat pel Govern de la generalitat de Catalunya i el Govern d’Espanya.

SEGON.- L’Ajuntament de Montcada i Reixac es mostra favorable a iniciar una fase de diàleg i negociació amb les parts a fi de poder estudiar el macroprojecte en bones condicions i plenes garanties, respectant el marc normatiu vigent i per la seva adaptació al seu territori.

TERCER.- Donar trasllat d’aquest acord al Govern de la Generalitat de Catalunya al Govern  d’Espanya ia tots els grups parlamentaris del Parlament de Catalunya i del Congrés dels Diputats”.

El Ple acorda, amb el vot el contra dels regidors dels grups del PSC-PM, CiU, ICV-EUIA i ESQUERRA ; l’abstenció dels regidors del grup municipal de C’s; i el vot a favor del regidors del grup  del PARTIT POPULAR, no aprovar la dita moció.
5.2 MOCIÓ SOBRE LA IMPLANTACIÓ A CATALUNYA DEL PROJECTE EUROVEGAS, PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA.
Vista la moció presentada pel grup municipal d’Esquerra, el text de la qual és el següent:
“El projecte de la companyia Las Vegas Sands Corporation per implantar un dels seus complexos d’oci i joc al sud d’Europa i les gestions del Govern de la Generalitat amb la intenció de que el Principat aculli aquesta instal·lació, han fet que en les darreres setmanes es contempli com a possibilitat real que un macrocomplex de joc, oci i convencions pugui acabar instal·lant-se dins l’àrea metropolitana de Barcelona i, més concretament, en terrenys dels municipis de Viladecans, Sant Boi o El Prat, si bé sembla que també es valoren altres localitzacions.


Les diferents informacions aparegudes sobre aquest macrocomplex apunten a un projecte a executar al llarg dels propers deu anys (2012-2022), un complex que el 2022 comptaria amb 12 resorts amb 36.000 habitacions, 5 casinos amb 1.065 taules i 18.000 màquines recreatives, 9 teatres, fins a 3 camps de golf i un espai escènic amb 15.000 butaques, a més d’espais destinats a convencions. Es parla d’una inversió global d’entre 15.000 i 18.000 M€ i de la creació de fins a 164.000 llocs de treball directes i fins a 97.000 d’indirectes.

Aquesta proposta vindria acompanyada per la demanda d’una sèrie d’avantatges excepcionals en el finançament, la fiscalitat, el règim laboral i la legislació sobre diferents àmbits de tal magnitud, que requeriria una seriosa reflexió sobre la seva aplicabilitat i viabilitat.

Sobre la creació de llocs de treball, tot i que la proposta d’entrada pot semblar interessant, cal reclamar rigor a l’hora d’especular amb les xifres ja que contrastades amb el nombre de persones que ocupa el sector turístic actualment (en temporada alta l’any 2010 es van ocupar 390.900 persones, amb 539.463 places d’allotjament), la hipòtesi que es planteja genera dubtes importants sobre el nombre i, a part, les condicions i característiques dels llocs de treball que es poguessin crear amb aquest projecte. Sembla ser que el promotor demanaria flexibilitzar les condicions de contractació de treballadors estrangers. 

D’altra banda, cal preguntar-se si aquest és el model de turisme que volem. Es tractaria d’un model “resort”, un espai tancat on el turista viuria d’esquenes al territori on es trobés, sense que l’entorn en tragués cap profit directe. A més, el fet d’ubicar una oferta de turisme de convencions i negocis a prop de ciutats com Barcelona i Sitges, podria suposar una amenaça seriosa de competència directa i amb avantatges que els altres no tindrien.  

En relació als impactes sobre el territori, la destinació de més de 200 hectàrees de sòl de l’àmbit metropolità de Barcelona a l’explotació turística privada i sota un règim legal i laboral específic, hipotecaria completament i per temps indefinit qualsevol estratègia territorial i econòmica de Montcada i Reixac i del conjunt de l’àrea metropolitana de Barcelona.

Aquest projecte representaria, a més, la mobilització diària d’unes 30.000 persones (només visitants) i una xifra indeterminada de desplaçaments obligats a afegir, de cop, a les actuals infraestructures viàries i ferroviàries del l’àrea metropolitana. A més, el promotor podria demanar infraestructures viàries i ferroviàries d’accés específic a les pròpies instal·lacions, com ja ha fet en altres destinacions.

Finalment, destacar que la implantació d’un macrocomplexe de joc, amb un règim d’excepció legal (fins i tot per a menors) tiraria per terra la política que en l’àmbit del joc ha desenvolupat la Generalitat de Catalunya en les darreres dècades. 

Per tot això, el grup municipal d’ERC proposa al ple els següents acords:

Primer. Reconèixer la situació d’absoluta emergència que planteja l’actual crisi econòmica, situació que obliga a ser imaginatius i flexibles en totes aquelles iniciatives que puguin servir per a la creació de llocs de treball.

Segon. Manifestar que el projecte de Las Vegas Sands Co. no correspondria al model de desenvolupament econòmic i social que pensem que li correspon a una societat avançada de la Unió Europea, com és Catalunya, sinó tot al contrari, que reincideix en alguns dels aspectes que ens han dut a la situació de crisi actual. 

Tercer. Mostrar el convenciment que aquest projecte atemptaria directament contra la imatge i el prestigi d’un sector turístic madur i exitós, capdavanter a Europa, que avança cap a un model d’excel·lència, cada cop més diversificat i més lligat a la realitat cultural del país, i contra l’estratègia que en els darrers anys ha dut a terme el Govern de la Generalitat.

Quart. Assenyalar que l’estimació real dels costos i beneficis derivats d'aquest projecte és desconeguda i que, considerant la seva dimensió i impacte, caldria un procés de coneixement, de reflexió i de valoració a nivell institucional i també ciutadà al voltant d’aquest projecte.

Cinquè. Demanar al Govern de la Generalitat la màxima transparència en la informació sobre aquest projecte, evitant que la ciutadania s’informi mitjançant filtracions i especulacions periodístiques.

Sisè. Demanem també al Govern que sigui garant de la igualtat davant la llei per part de tots els agents econòmics i que cap circumstància econòmica conjuntural en faci revisar els criteris ètics i legals que, com a societat, ens hem atorgat.

Setè. Demanar al Govern de la Generalitat que tingui el mateix interès i faci el mateix esforç que mostra en aquesta negociació, per tal d’invertir esforços en instruments que generin ocupació estable i de qualitat a través de l’economia productiva, amb el suport a inversions exteriors, però també al suport al teixit empresarial català i al suport de la iniciativa privada personal i col·lectiva.

Vuitè. Fer arribar aquests acords a la Presidència de la Generalitat de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i a la Federació de Municipis de Catalunya”.

El Ple acorda, amb el vot el contra dels regidors dels grups del PSC-PM, CiU, i PARTIT POPULAR; l’abstenció dels regidors del grup municipal de C’s; i el vot a favor del regidors dels grups  d'ICV-EUiA, i ESQUERRA, no aprovar la dita moció.
5.3 MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV-EUiA DE MONTCADA I REIXAC PER L’EXECUCIÓ DE L’INS MONTSERRAT MIRÈ, L’HOSPITAL ERNEST LLUCH I EL NOU CAP.

El Sr. González fa la presentació de la moció: Aprofitant una Resolució que va debatre el Parlament de Catalunya presentada pel nostre grup, referida als equipaments compromesos per la Generalitat pels municipis de Catalunya, i que no es preveien fer dintre del pressupost 2012, i tal i com es va aprovar al Parlament aquesta proposta de resolució, hem estimat oportú presentar una moció per donar-li força a la defensa d’aquests equipaments, en concret dels equipaments que estan previstos per al municipi de Montcada, l’INS Montserrat Miró, l’hospital Ernest Lluc i un nou CAP. 

Ahir vam tenir una reunió amb l’AMPA de l’INS Montserrat Miró i vam pensar que la estratègia a seguir des del municipi seria bo donar-li major accentuació al tema de l’INS ja que si analitzem les tres infraestructures de les que estem parlant, una seria un CAP, que no ens serviria per res si el que tenim ara no està dotat de tots els serveis, per a què volem un altre edifici sense mitjans?, i l’altre és un hospital que no s’entendria ara si estem tancant plantes d’hospitals generals; i sense renunciar a les altres, es pot fer més incís en el tema de l’institut.

De totes formes, a la moció no he volgut deixar fora cap dels equipaments que uns i altres partits van voler que s’incorporessin a la llista de prioritats per 2012, i per això he recollit els tres ala moció. I encara que pensem que és més important focalitzar l’esforç en el tema del Montserrat Miró, la moció estava redactada així, i és la que al final s’ha de votar.

La Sra. Aguilar manifesta: Reiteradament hem apostat per aquest tipus d’equipaments i d’Infraestructures que han d’anar al nostre municipi, però he de dir que nosaltres ahir no érem a la reunió, però era evident que una de les primeres prioritats que hi ha a Montcada en el context actual econòmic, és que es porti a terme en primera instància el institut Montserrat Miró, perquè en un moment de retallades sanitàries, entenem que aquests temes és més difícil que es portin a terme. Un hospital nou en un moment que estan tancant plantes al Vall d’Hebró, té el perill que es faci a nivell privat, i nosaltres apostem per la sanitat pública, per tant com entenem que això pot anar per aquesta via, entenem que això podem aparcar-ho una mica, i marcar prioritats; com també, en el moment que hi ha dos CAP que no estan prou dotats, no ens val la construcció d’un altre CAP, primer s’han de dotar els que hi ha.

Per tant, cal marcar prioritats i sí que m’hagués agradat que la resta de grups polítics haguessin optat per fer el canvi en la moció, i apostar que en primera instància es faci la construcció del Montserrat Miró perquè entenem que és la infraestructura més necessària i important que hi ha actualment a Montcada i Reixac, i no perquè les altres no ho siguin, Esquerra vam ser els primers que vam demanar que s’incorporés diners a la partida pressupostària. Però davant la situació, marquem les prioritats, no que ens les marquin ells dient que faran l’hospital Ernest Lluc i que sigui d’iniciativa privada, sinó marcar-les nosaltres. Donarem suport a la moció presentada per ICV-EUIA, però ens hauria agradat que la resta de grups s’haguessin sumat al canvi de moció, i demanar directament l’execució de l’institut Montserrat Miró.

La Sra. Romero expressa:  Ja s’ha dit quines són les necessitats, ara en l’ambulatori que tenim ens fan falta les urgències, amb la qual cosa, fins que no aconseguim aquesta carència de serveis, el fet de tenir un de nou, no ens serveix. El fet de tenir un hospital que estan involucrats altres municipis es pot anar treballant, però no podem jugar amb l’educació. El crear un edifici nou com és l’institut Montserrat Miró ha de ser prioritari a tots els nivells. Si vostès han estat, hauran vist que l’estat és deplorable, en quaranta anys no s’ha fet cap tipus de reforma, les aules són petites, els armaris estan construïts als anys setanta, amb les retallades treuen part de la il·luminació i l’educació es fa poc motivadora. La construcció de l’institut Montserrat Miró és imprescindible, i és més, ens van prendre les pistes d’atletisme que teníem al Pla d’en Coll, i que tant havien costar d’aconseguir, i les han posat al mig d’un polígon i ens diuen que el fum que surt de l’empresa del costat no és contaminant. 

Tot són arguments per anar a la Generalitat i dir-los que necessitem un institut pels alumnes de Montcada, perquè necessitem educació de qualitat i ara mateix no s’està donant. Tenim uns barracons al pati del col·legi, tenim quatre lavabos per a prop de cinc-cents nens. Altre dada que podríem afegir és que la Generalitat s’ha gastat aquest 2011 com a sis-cents trenta milions d’euros en Consells Comarcals, no hi ha diners, no hi ha recursos, però per al que els interessa sí que n’hi ha. Per tant, si aquesta moció s’ha de retocar posaria aquests exemples per a què quedés constància i la Generalitat posés com a prioritari la construcció de l’institut Montserrat Miró a Montcada.

La Sra. Garcia exposa: El Partit Popular hem tingut coneixement que havia una proposta de canvi de moció a les 7:25, en el moment d’entrar a la sessió d’aquest ple, i a les 7:29 han dit que no, que es mantenia el text de la moció; la portaveu d’Esquerra lamenta que no s’hagi modificat, i he de dir que nosaltres no teníem cap inconvenient en aquesta modificació.

Però dit això, el que demana la moció és acomplir una Resolució parlamentària, que és d’obligat compliment, encara que sembli estrany; però la Generalitat de Catalunya no compleix avui en dia molts del compromisos que assoleix. Nosaltres donarem suport a la moció, perquè tot això que reclama, aquestes infraestructures, nosaltres les hem reclamat en aquí, en allà, diverses ocasions. El tema de l’hospital Ernest Lluc jo mateixa en diverses ocasions he demanat la seva construcció, quan vostès governaven i quan vostès no governaven. Soc també coneixedora de l’estat precari de l’institut Montserrat Miró, i per tant no els hi falta raó, però si em permet Sr. González, vostè fa una mica de trampa, perquè en el primer dels punts que diu ”Instar al Govern de la Generalitat acomplir la resolució parlamentària aprovada el passat 12 d’abril” però la segona part quan diu “a fer efectiva les inversions necessàries” és una mica de trampa, i vull fer una mica d’història. El dia 14 de febrer de 2012 el grup parlamentari del Partit Popular vam signar una sèrie d’acords amb CIU, i el cinquè deia: “el govern, abans d’acabar el 2012 elaborarà i signarà una anàlisi que tindrà per objectiu la programació de les activitats per tal d’establir les prioritats a l’hora de portar a terme els següents equipaments educatius”, i entre d’altres estava l’IES Montserrat Miró a Montcada i Reixac, i també havia una sèrie d’equipaments sanitaris i l’hospital Ernest Lluc a Montcada i Reixac. Vostès és veritat que, el dia 12 d’abril, en el ple extraordinari de les retallades van copiar i enganxar literalment el llistat dels equipaments sanitaris i educatius del Partit Popular, i van presentar una proposta de resolució que va tenir el vot favorable del Partit Popular. I per tant, el que es va aprovar a l’abril de 2012, era “impulsar” els equipaments educatius i sanitaris de Montcada i Reixac durant 2012, per tant, ni menys que impulsar. I què vol dir impulsar? Aquí la imaginació de cadascú, el pressupost de la Generalitat és el que és, però nosaltres vam donar suport a la seva proposta de resolució que deia “impulsar”. En aquesta moció vostès diuen que el govern de la Generalitat acompleixi la Resolució parlamentària aprovada, evidentment donarem suport, i donarem suport a la moció sencera perquè entenem que són unes infraestructures absolutament necessàries per a la nostra ciutat; però clar, això de fer efectives les inversions necessàries, ja m’explicarà què vol dir. Ja sé que aquesta moció no l’han fet vostès, l’han presentat i literalment a tots els municipis a on hi ha equipaments afectats, per tant m’agradaria saber a què es refereixen quan diuen fer efectives les inversions necessàries, perquè saben d’antuvi que no hi ha pressupost per dur a terme aquestes inversions. Nosaltres hi donarem suport a complir la Resolució parlamentària, però tenint els peus a terra i sabent que el pressupost de la Generalitat per al 2012 és el que és

El Sr. Maresma indica: El posicionament de CIU és precisament evitar fer aquí un Parlament dos, ja saben quin és el nostre posicionament respecte dels temes que van més enllà de l’àmbit competencial municipal. És clar, com a CIU però sobre tot com a govern municipal, els quatre àmbits d’actuació que afecten al govern de la Generalitat, que són  l’institut Montserrat Miró, intentarem que sigui un CUAP i no un CAP a Montcada i Reixac per ubicar-hi uns servis millors que els que hi ha ara, l’hospital Ernest Lluc, i un quart, que és la residència de gent gran que és un altre aspecte que estem treballant com a govern en el conjunt dels diferents departaments de la Generalitat de Catalunya. Aquests objectius són els que estem fent ara, estem treballant en tots els àmbits que he fet referència, i això em sembla que és compartit,  per les intervencions que ha hagut fins ara i pels acords que es proposen. Nosaltres treballarem en aquest aspecte i estem en aquesta línia, tenir com a govern tota la responsabilitat per a que la Generalitat, tot i la precarietat de recursos que té, pugui fer en aquest mandat aquest conjunt d’inversions que tenim en el programa de govern. 

Per tant ens abstindrem en la moció, bàsicament no per posar en entredit en què estem treballant com a govern, sinó perquè nosaltres no entrarem en si s’ha de complir una Resolució parlamentària o no, és el parlament de Catalunya, on hi ha els diputats i tenim els mateixos grups representats, per tant ja sabran què fer amb les resolucions aprovades. Reitero, el nostre objectiu és aquest, i segurament haurem de parlar a de cara a poder prioritzar, en la situació precària que sí que és cert que es troba l’institut Montserrat Miró, i atès que ho compartim tots els grups, a veure de quina manera podem reforçar un posicionament prioritari d’aquest institut, dintre d’aquest catàleg que pel govern és important dintre d’aquest mandat.

La Sra. Porro manifesta: La qüestió que ICV-EUIA ha plantejat de poder prioritzar l’institut Montserrat Miró va sorgir ahir a una reunió que es va fer amb representants dels grups polítics i membres de l’AMPA, i es va fer una proposta de modificació de la moció per tal que es fes una priorització en el plenari d’avui. Una de les qüestions que s’havia plantejat era la dificultat de fer-ho entenent que aquesta reunió va ser ahir al vespre, que la resta de portaveus que no van assistir a la reunió no coneixien quina podia ser aquesta modificació, i que havia una dificultat de temps i de poder-s’ho mirar per poder fer aquesta proposta de modificació acurada. I per una altra banda, aquesta és una moció que es deriva d’accions que els diferents partits d’aquest consistori han fet en el Parlament de Catalunya. No tindria massa sentit que no donéssim suport a una moció que nosaltres, com a partit, hem presentat esmenes als pressupostos defensant tot aquest seguit de projectes. Si al final aconseguim que aquesta moció sigui aprovada pel Parlament, ara, fer descavalcar dos projectes que estan recollits a la Resolució i que entenem que també són necessaris per a aquest municipi, semblaria com si nosaltres mateixos no sabem ben bé què és el que volem. Fem que els nostres representants al Parlament de Catalunya presentin esmenes amb la inclusió de tot un seguit de projectes, i quan aconseguim que s’aprovi al Parlament, nosaltres en el plenari ens fem enrere i traiem coses. El nostre posicionament com a PSC és donar suport a la moció, entenem que és una línia de continuïtat de les propostes que hem presentat com a grups en el Parlament de Catalunya, i per tant, continuem en aquesta línia. Entenem que s’ha de fer una proposta que vagi més a prioritzar, perquè creiem que és més viable dintre d’aquest pressupost l’inici de la construcció de l’institut Montserrat Miró?, doncs perfecte, preparem-la, treballem en aquesta línia, la regidoria d’educació, l’AMPA de l’escola, fem una proposta de text conjunt que tots puguem assumir i aprovem-la al ple del mes de maig; però no tirem enrere coses que nosaltres com a partits i com a grups polítics han endegat i els nostres representants han portat al Parlament. Entre altres coses perquè semblaria que estem descartant en la nostra població altres projectes que també tenen la seva importància. Per tant, nosaltres donarem suport i estem oberts a treballar aquesta proposta de text, conjuntament amb la  resta de portaveus que ho considerin, la representació de l’institut, la regidoria d’Educació, i proposar un text per tal que sigui aprovat amb el major consens possible en el proper plenari.

El Sr. González intervé: Estic d’acord i no vull que es doni la imatge que es renuncia a cada equipament, i el que volia dir és que no hem d’afegir res a la llista, la llista ara té tres projectes, no està la residència, ni les pantalles acústiques, però tenim tres projectes. Els altres no es van aprovar perquè el Partit Popular i CIU van acordar només aquestes tres per Montcada, doncs aquestes són les tres que jo volia recollir, perquè sembla que si vas demanant massa, al final no tens res. La idea era només recolzar el treball que s’havia fet dels nostres grups al Parlament que havien portat aquesta resolució i havien donat suport. El canvi d’orientació va ser a la reunió d’ahir a la tarda, i jo no he reaccionat suficientment ràpid per fer el canvi en la moció, i com la que estava presentada era aquesta i tothom era coneixedor d’ella, doncs l’he mantinguda; i estic d’acord que si volem fer més incís en el tema del Montserrat Miró, tenim l’oportunitat pel mes que ve per fer una acció, i demanar que, davant la crisi i la manca de recursos, prioritzem que es faci l’institut Montserrat Miró, i no un altre equipament.

La Sra. Aguilar: Hi ha alguna partida pressupostària específica, un cop s’han aprovat els pressupostos, per a algun d’aquests projectes que tots els grups polítics vam fer esmenes per a què s’incorporessin als pressupostos? No, per tant nosaltres no renunciem a res, però una vegada no ens han acceptat les esmenes, i no hi ha una partida pressupostària per a cap projecte, em sembla que no és renunciar a res dir que la prioritat és l’institut Montserrat Miró. Esperem al mes que ve, però em sembla que tots anem en la mateixa línia, independentment de qui presenti la proposta, i per tant, no veig a on està el problema de reforçar aquesta prioritat. Però en tot cas, donar suport a la moció d’ICV-EUIA, i esperar que es treballi conjuntament en una per prioritzar el Montserrat Miró.

Vista la moció presentada pel grup municipal d’ICV-EUiA, el text de la qual és el següent:
“Atès que el Ple del  Parlament de Catalunya va aprovar el passat 12 d’abril una resolució presentada pel Grup Parlamentari d’ICV-EUiA en el ple monogràfic sobre la reactivació econòmica i la incidència de l’actuació del govern en la qualitat dels serveis públics per instar al govern a fer efectives les inversions en centres educatius i quipaments sanitaris pendents al nostre país, entre aquestes l’INS Montserrat Miró, l’Hospital Ernest Lluch i el Nou CAP al nostre municipi.

Atès que aquesta resolució parlamentària, recolzada pels grups d’ICV-EUiA, PSC, ERC, PP, SI i C’s que incorpora la inversió necessària per  l’INS Montserrat Miró, l’Hospital Ernest Lluch i el Nou CAP a Montcada i Reixac, és un compromís institucionals del Govern de la Generalitat i del Grup Parlamentari de CiU en els Pressuposts de la Generalitat de Catalunya per l’exercici 2012, i que a dia d’avui incompleix i rebutja.

Atès que l’educació i la salut són elements fonamentals per avançar i establir l’equitat entre la ciutadania, i que al nostre municipi s’ha portat a terme, a partir d’una excel·lent planificació que ha facilitat la distribució de centres per cobrir amb garanties les necessitats educatives i sanitàries de la ciutat.

Atès que la planificació actual i el mapa escolar i sanitari del nostre municipi consensuat amb els responsables de planificació dels Departaments d’Ensenyament i Salut de la Generalitat de Catalunya, demostren les necessitats evidents per ampliar els equipaments amb el nou INS Montserrat Miró, l’Hospital Ernest Llunch i el Nou CAP per tal de garantir una coabertura adequada a la ciutadania.

Atès que aquest Ajuntament vol seguir mantenint les polítiques educatives i sanitàries com a prioritat política i com a servei públic de qualitat i fonamental per garantir la cohesió social.

Per tot l’exposat, el Grups Municipal d’ICV-EUiA proposa els següent acord

PRIMER.- Instar al Govern de la Generalitat acomplir la resolució parlamentària aprovada el passat 12 d’abril i a fer efectiva les inversions necessàries per l’execució de l’INS Montserrat Mirò, l’Hospital Ernest Lluch i el Nou Cap a Montcada i Reixac

SEGON.- Traslladar aquest acord, als membres dels Consell Escolar Municipal, Consell Socail Municipal, als Serveis Social Municipal, als Serveis Territorials dels Departament d’Ensenyament i de Salut, a les Conselleries d’Ensenyament i de Salut del Consell Comarcal, als grups Parlamentaris del Parlament de Catalunya i a les Conselleries d’Ensenyament i de Salut de la Generalitat de Catalunya”.
El Ple acorda  aprovar la dita moció, amb  l’abstenció dels regidors del grup municipal de CiU; i el vot a favor del regidors dels grups  del PSC, ICV-EUiA, PARTIT POPULAR, C’s i ESQUERRA.
6. PRECS I PREGUNTES 

6.1. De la Sra. Aguilar.

Demano informació sobre l’estat de la crema de residus que sembla que, ara sí, està fent l’Asland. Quina és la informació que té l’ajuntament, quantes tones cremen, i que ens la facin arribar. I després que, arran que la Plataforma ha fer saber que no es poden posicionar com a acusació particular, m’agradaria saber quines són les exigències que demana l’ajuntament a l’Asland en el compliment de la normativa, i quin són els arguments que pot esgrimir l’Ajuntament de Montcada, quan en múltiples mocions hem estat en contra de la crema de residus, i ara  sembla que finalment es poden cremar també residus urbans, vull saber quin és el posicionament d’aquest ajuntament. Espero que em diguin alguna cosa al respecte.

6.2. De la Sra. Aguilar

Sembla ser que el Congrès dels Diputats ha aprovat la llei d’Estabilitat Pressupostària, en la qual hi ha un punt que diu que els ajuntaments que hagin tingut romanents de tresoreria a la liquidació del 2011, els obliguen a invertir-ho en la rebaixa de l’endeutament.I sembla que aquesta llei es publicarà i entrarà en vigor els primers dies de maig. Per tant, Esquerra proposa que s’incorpori el romanent de tresoreria en aquelles partides que sabem que no estan ben complimentades, com per exemple totes les partides del tema energètic, que sempre s’han d’incrementar al final de l’exercici. I ho dic no perquè no ens interessa que es rebaixi endeutament, que evidentment que ens interessa, sinó perquè hem de comptar quina serà la situació del nostre ajuntament en aquest mateix any, en què en el segon semestre del 2012, les factures que ens han pagat des de Madrid, ens podran retirar el PIE. Dels ingressos que ens dóna l’Estat, s’hauran de descomptar el que correspongui a les factures que pagaran per nosaltres. Per tant, atesa aquesta situació, i que hi haurà menys líquid per poder fer front a les factures, demanem que el que hi ha de romanent de tresoreria s’incorpori, amb la finalitat de poder complir amb la despesa ordinària.

6.3. De la Sra. Romero

En les visites que hem fet pels barris hem recollit propostes i una d’elles és que a Can Cuiàs, a sobre del Mercadona hi ha un parc, i trasllado al ple la pregunta dels veïns per a què em puguin donar la resposta. El parc és de terra i hem observat que durant les nits venen animals, poden ser gossos, que van a fer les seves necessitats allí. La proposta de molts veïns és, la terra es pot modificar per altre tipus de material com està ja en altres parcs? O la proposta quan es va fer el parc era que estigués fet amb terra?

6.4. De la Sra. Romero

En principi el tenir un animal de companyia, en aquest cas un gos, i inscriure’l, s’ha de fer un pagament. En altres municipis dels voltants no s’ha de fer cap tipus de pagament, i ens agradaria saber el perquè s’ha de fer aquest tipus de pagament.

6.5. De la Sra. Romero

En el barri de Terra Nostra, hi ha carrers que en algunes hores tenen afluència de públic, com són els carrers Pirineus, Montserrat, Rosa, on reiteradament els veïns han posat instàncies de perquè hi hagi un mirall en el que es pugui controlar el poder passar amb fiabilitat, perquè hi ha vegades que els vehicles passen a una velocitat no corresponent a la deguda i es corre un risc. Els veïns han fet instàncies i no han tingut resposta. Pregunto per què no s’han posat els miralls i per què no s’ha contestat als veïns?

6.6. De la Sra. Romero

Una de les preguntes que vaig fer al ple del mes de gener era en relació a una comissió tècnica que s’havia fet respecte a la problemàtica que havia hagut quant als funcionaris al mes de desembre, i es faria una comissió que la Coordinadora es reuniria amb el govern per subsanar situacions i per tenir informació mútua respecte del personal funcionari de l’Ajuntament. La meva pregunta és, hi ha una recollida de dates en les que es pugui marcar quins dies s’han reunit amb la Coordinadora per parlar de temes de la mobilitat del personal, de com reduir costos i demés? La proposta era crear aquesta comissió per a que el capital que es pot invertir en empreses externes a l’ajuntament es pogués reduir, que la Brigada pogués assumir molts treballs que realitzin empreses externes.

6.7. De la Sra. Eva Garcia

Farem una felicitació pel regidor de Promoció Econòmica per aquesta iniciativa que ha tingut de fer la jornada del 17 de maig amb representants de la petita i mitjana empresa per analitzar la reforma laboral aprovada pel govern del Sr. Rajoy. Aquests representants ja han dit públicament que la norma introdueix canvis importants i en la bona direcció, davant la caiguda de llocs de treball, la necessitat de flexibilitat interna, el tracte diferenciat per les empreses de menys de cinquanta treballadors, la reducció d’indemnització per acomiadament improcedent, la eliminació de l’autorització administrativa en els ERES, més control de l’absentisme, entre d’altres qüestions, com deien els representants de la petita i mitjana empresa comarca. Per tant, felicitar el regidor per haver tingut aquesta iniciativa de portar aquestes persones a la nostra ciutat per a què expliquin les bonances de la nova reforma laboral. 

6.8. De la Sra. Eva Garcia

Relacionat amb aquest tema, m’agradaria fer un prec al govern, a veure si és possible que retirin d’un cop els cartells i les pancartes que fan referència explícita a la reforma laboral, que fins i tot estan incomplint alguna ordenança. Si els hi convé, segons el contingut de la pancarta, poden estar penjades eternament, però si fan referència a algun grup, partit polític, o fan referència a alguna cosa que no els hi agrada, vostès s’encarreguen d’exigir que es retirin o de retirar-les immediatament. Per tant, demanem que les retirin el més aviat possible.

6.9. Del Sr. Garcia

L’Associació de Veïns de Can Vilaró ha denunciat en un article a La Veu l’abandó al barri i l’assetjament a què estan sent sotmesos, porten més de 30 anys lluitant per a què la situació del barri canviï, que es legalitzi, i a dia d’avui encara està lluny de solucionar-se. En resposta a l’article de La Veu, el president de l’Àrea de Política Territorial ha manifestat que ha estat treballant per a què se legalitzi el barri i els altres barris amb la mateixa problemàtica que hi ha a Montcada, i que ha mantingut reunions amb representants de la Generalitat. També diu que a Montcada se crearà una comissió específica per abordar aquesta problemàtica. La meva pregunta és la següent: en tant arriba la solució al problema, i en el barri hi ha algun desperfecte, algun mur que ha caigut, alguna paret que no se sosté en la seva base, que pot provocar algun dany a les persones que viuen en el barri, quines competències té l’Ajuntament per eliminar aquest perill? També m’agradaria saber què persones formaran la comissió específica que abordarà el problema dels barris de Montcada que falten per legalitzar, quina funció se li donarà a aquesta comissió, si serà la d’accelerar la legalització o serà la d’accelerar l’enderrocament de les cases il·legals. I com hi ha una comissió específica, i n’hi ha interès per solucionar el problema, quin calendari hi ha previst per solucionar el tema dels barris il·legals de Montcada?

6.10. Del Sr. Garcia

En la resposta que m’ha fet a la pregunta que vaig plantejar sobre Can Pomada al ple passat, fa referència a l’existència d’un pla de millora urbana que es va aprovar l’any 2005 i que van rebutjar els veïns, i també em comenta que hi va haver altres propostes de modificació del document per adaptar-lo a les reivindicacions veïnals, i així pogués acceptat per ells. La meva pregunta és la següent: que em donin a conèixer el pla de millora urbana que es va aprovar l’any 2005 i les causes per les que va ser rebutjat pels veïns; també els plans alternatius que s’han anat presentant des del 2005 per a solucionar el problema d’urbanització de Can Pomada, i les causes de rebuig dels dits plans, i si n’hi ha actualment algun pla de millora urbana i en quina data es té prevista la seva presentació als veïns.

6.11. De la Sra. de Lamo

Jo no el felicitaré al regidor de Promoció Econòmica, tinc una pregunta: Volem saber el cost de les jornades que organitza  el departament municipal de Promoció Econòmica, on vindrà la PIMEC a explicar la bona direcció i lo bona que és la reforma laboral que va presentar el Partit Popular. Fins i tot, a les declaracions que fa a La Veu, la pròpia PIMEC reclamava aquestes mesures i altres que encara endurien més aquesta reforma laboral. Però aquest ajuntament, i aquesta potser és l’altra pregunta, es va posicionar molt clarament en contra, i la pregunta és si això no incompleix un acord de ple, que el regidor de Promoció Econòmica que ja sé que va votar en contra de la moció, acaba d’organitzar. Hem de complir les ordenances per retirar les pancartes, i les resolucions del Parlament són d’obligat compliment, però, i les mocions? Aquest ple va tenir un posicionament majoritari en contra de la reforma laboral, i la regidoria fa un acte en el que es potencia explicar les virtuts de la reforma laboral. Volem el cost d’aquesta jornada, i volem explicació  de si és o no incompliment d’un acord de ple.

També m’agradaria saber si l’altre soci de govern, el soci majoritari, sabia o no d’aquesta jornada, i si no  ho sabia, per què aquest equip de govern i l’Alcaldessa no sap que es fan unes jornades que van en contra del que ells mateixos han manifestat.

6.12. Del  Sr. González

Un prec: vam demanar en el ple passat la presentació que va fer el Sr. Joan Maresma com a regidor d’Hisenda i en nom del govern, de la liquidació de pressupost. Se’ns va dir que se’ns faria arribar, com no se’ns ha fet arribar, li vam tornar a demanar a la Comissió Informativa, i ens va dir primer que no ens la donaria, i després ens va dir que sí. A la Junta de Portaveus la vaig tornar a demanar, ja que no l’havia rebut, i el Sr. Maresma va dir que no la pensava enviar si no li obligaven. Quina transparència és la que mostra aquest ajuntament, i en concret aquest equip de govern, que una presentació de liquidació de pressupostos pública que es va fer en aquest ple, no se li entrega a l’oposició.

Sense més assumptes que tractar, a tres quarts de deu de la nit, la Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. Maria José López Pallarés
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