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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2012000005 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 30 DE MAIG DE 2013

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a dos quarts de vuit de la tarda del dia trenta de maig de dos mil tretze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Juan Parra Sola 



Regidor
Ana María Rivas Valverde


Regidora

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Maria Carmen Porro Arias


Regidora

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Joan Maresma Morera


Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Daniel Moly Fernández


Regidor
Maria Carmen González Benito

Regidora

José María González de Arriba

Regidor

Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Laura Campos Ferrer



Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor
Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Es troben presents:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

1. APROVACIÓ, SI S'ESCAU, D’ACTA NÚM.  4/2013 CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL DIA 25 D’ABRIL DE 2013.
S'aprova per unanimitat l’acta núm. 2013000000004 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al dia 25 d’abril de 2013.
2.
ASSUMPTES DE L’ÀREA I: ÀREA DE POLÍTICA TERRITORIAL
2.1 RATIFICACIÓ DE L’ACORD D’APROVACIÓ DEL PROJECTE DE REFORMA I REPARACIÓ DE DEFICIÈNCIES AL COMPLEX ESPORTIU MONTCADA AQUA.
El Sr. Parra, president de l’Àrea de Política Territorial, explica: Si no hi ha inconvenient, aquest punt i el següent es tracten conjuntament, consistent en l’aprovació del projecte de reparació de les deficiències i del plec de condicions per a la licitació. Com saben s’ha fet un estudi molt rigorós pels tècnics municipals, amb ajuda de la Diputació, per acabar d’una vegada amb una sèrie de deficiències que s’hauria d’haver fer càrrec l’empresa constructora que va fer fallida, i ens hem d’acabar fent càrrec.
La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’Esquerra, expressa: No podem estar d’acord, primer perquè Esquerra des de bon començament s’ha manifestat en desacord amb la gestió privada d’aquest equipament públic. L’ajuntament va pagar la construcció de les obres i tot l’equipament, i  ara, a més, ens hem de fer responsables l’ajuntament, o la diputació, però en tot cas des de l’administració, de la feina mal feta i de la mala tasca de manteniment. Nosaltres hem mirat altres equipaments que s’han construït per empreses privades i que es gestionen privadament, i si veiem els preus, són semblants als de Montcada Aqua, i aquí l’ajuntament ho ha pagat tot. Estem en contra, perquè és un equipament fet amb diners públics, i ara hem de posar més diners. Tinc també una queixa, a la Comissió Informativa vam preguntar pel desglós dels imports, saber quant pagaria l’empresa gestora Geafe i quant l’ajuntament, i no ens han fet arribar la informació. Per tant, reiterar la queixa que un edifici que s’ha pagat tot amb diners públics, els beneficis se’ls ha endut una empresa privada i per arreglar els desperfectes,  haguem d’afegir diners, el vot serà en contra.

La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s expressa: Queda clar que l’objecte d’aquest projecte és arreglar els desperfectes i els vicis que s’han descobert durant aquests llargs anys, però l’informe tècnic tot ho atribueix a la mala construcció. Si recordem, les obres es van acabar tot just abans d’unes eleccions, amb el que s’intenta comprendre el perquè de pressa i corrents es fan les coses mal fetes i el resultat és aquest. A això s’ha d’afegir la deixadesa en el manteniment, que és extrema, com es pot veure en les fotografies de la memòria, i crec que això és causat per l’empresa de manteniment, que de mantenir, no ha mantingut res. A data d’avui entenem que les millores són imprescindibles, però també hem de criticar les formes, perquè ara la decisió ja està presa. Es porta aquí el tema, però la decisió està presa, el que em sembla injust perquè veritablement es podria fer altre tipus d’aportacions, no en aquest últim tram perquè ja no hi ha solució, però sí prèvies solucions a buscar una empresa que sí que faci el manteniment. I la meva pregunta és, en vistes al futur, l’empresa de manteniment mantindrà l’edifici en condicions, o el tornarem a tenir abandonat?

La Sra. Garcia, portaveu del grup del Partit Popular, intervé: Jo crec que valdria la pena que el Sr. Parra hagués detallat la relació de defectes o desperfectes que té aquest complex, perquè són molt importants, i potser per això s’ha estalviat detallar-los. Nosaltres donarem suport i votarem a favor perquè entenem que l’obra s’ha de realitzar. El complex Montcada Aqua té una sèrie de problemes que s’han d’arreglar, també com a mesura de seguretat de cara als usuaris que utilitzen aquest servei. Però no per això deixarem de fer una crítica i demanar responsabilitats, no tant tècniques com polítiques a persones que ostentaven càrrecs en el moment de construcció d’aquest equipament. Hem mirat el plec de condicions i hem vist que hi ha aspectes sobre els que s’ha de fer alguna consideració, es parla de tramitació urgent, potser perquè les volen fer al mes d’agost, com hem llegit que han dit vostès als mitjans de comunicació, però el plec parla de que el termini d’execució serà de tres mesos. El plec puntua l’ampliació del termini de garantia, i nosaltres plantegem si no seria possible donar una puntuació més alta a les empreses que ampliïn el termini e garantia, entenent que ha estat aquest el problema que ens ha portat a que l’ajuntament hagi de fer front a una major despesa ara; per tant, creiem que seria interessant que l’empresa adjudicatària incrementés el termini de garantia i es valorés. Repeteixo, responsabilitat política als càrrecs, o als seus successors, que al seu dia van donar el vist i plau a una obra amb uns materials que posem en dubte, i votarem a favor perquè entenem que aquests desperfectes s’han de reparar.

El Sr. González, portaveu del grup municipal d’ICV-EUIA, expressa: Ja vam manifestar la nostra preocupació fa uns mesos, a raó del que va passar amb aquesta mateixa empresa Geafe al municipi de La Llagosta, sobre l’estat de les instal·lacions i la implicació de l’empresa. Geafe va agafar unes instal·lacions recent acabades, igual que a La Llagosta, i allà els van haver de fer fora per la manca d’actuació de l’empresa en el manteniment de les instal·lacions. Ara , dos anys després de que van començar a estudiar qui era el responsable, tenim un projecte que es tramita per urgència. Si hem trigat tant temps en esbrinar qui és el responsable i de posar-nos d’acord  en saber què li correspon a l’empresa Geafe i què a l’empresa constructora, i encara no tenim la informació. La vam demanar, la vam tornar a demanar a la Comissió Informativa, i encara no la tenim. Recordar que aquest projecte va ser un projecte bandera del govern, no del govern actual, però sí del mateix govern PSC-CIU, que tot valia, que el que volien era donar una imatge. I jo no només demano responsabilitats polítiques, també tècniques, no val recepcionar i dos anys després dir que hi havia defectes constructius, algú s’ha de fer responsable de tot això, que no és la primera vegada que passa, que ja va passar a la llacuna de Mas Duran. Ens agradaria saber quins són els responsables polítics i els responsables tècnics que han donat a l’Ajuntament una nova despesa. Volem saber qui són els responsables i que assumeixin les seves responsabilitats. Quant a Geafe, on és el control d’una empresa que té la concessió i que està deixant deteriorar unes instal·lacions que són nostres i les estem pagant amb diners de l’ajuntament. Quins controls es fan? Vam demanar a la Comissió Informativa quin era el cànon que rebíem de l’empresa, i tampoc tenim la informació, per què no ens l’han fet arribar?

El Sr. Parra respon: El concessionari paga un cànon  en funció dels ingressos. En aquest cas, havia un aval de la constructora, que potser ni sabien que tenien presentat, que s’ha recuperat per import de 138.000 €. No és cap secret, al contrari, i lamento que no se’ls h hagi passat aquesta informació. S’ha fet un estudi en profunditat i s’ha fet també una posada a punt d’una instal·lació que és molt utilitzada i d’alguna manera, crec que era el que tocava. Alguns són defectes de construcció que s’arrossegaven fa temps, no ha hagut problemes de seguretat perquè s’ha actuat, però el que passa és que els problemes estructurals de qualsevol instal·lació, surten al temps, no al moment, perquè si haguessin sortit al moment, els serveis tècnics haurien actuat en conseqüència. Quant al projecte, he de dir a la Sra. Romero que té un temps d’execució, s’aprova i té un temps estimat per a la seva execució, igual que qualsevol altre projecte. Per què es fa per tràmit d’urgència? Per intentar guanyar temps, el termini serà més llarg, però hi ha algunes actuacions que sí que s’intentarà que es facin al mes d’agost que és quan menys afluència n’hi ha, per intentar que les instal·lacions estiguin el menor temps possible tancades. Pel que fa al major termini de la garantia, com diu el plec, tindran 20 punts. I les responsabilitats polítiques o tècniques es poden demanar, per suposat; hem tingut la mala sort que hi ha una empresa constructora a la que ja no podem reclamar, ja hagut una profunda crisi com és sabut, en que moltes empreses han desaparegut, i sort que s’ha pogut rescatar l’aval de 138.000 €.

La Sra. Aguilar exposa: Hi ha una empresa que explota un equipament públic, i com a mínim ha de pagar un cànon, amb un percentatge que a l’inici era el 7%, i que els primers anys, com tenia tantes presses l’equip de govern en fer tantes coses, el vam perdre a condició de fer una piscina exterior. Una piscina exterior que anava dintre del plec de coses que feien de més per assumir la gestió, una piscina que havia de ser gratuïta i que havia de fer l’empresa; però per la pressa de fer-la abans, la va fer l’empresa i durant uns anys es va perdre el cànon. I en aquesta piscina, avui també hi  ha filtracions. No ens han donat la informació del cànon, l’estudi que diu que han fet tan acurat, no el tenim, i el desglós de qui ha de pagar cada cosa, tampoc. I això ens preocupa molt perquè a Geafe, se li va donar la concessió en el mes d’agost, en un concurs públic, és cert, que va seguir tots els tràmits, però que fa uns anys tothom sap que el mes d’agost la gent estava de vacances, la qual cosa, fa malpensar. Nosaltres sí que volem que s’arreglin els desperfectes de Montcada Aqua, perquè va haver-hi molta despesa i volem que els veïns de Montcada en treguin algun profit, com a mínim. El que no estem d’acord és en qui i de quina manera ha de pagar els desperfectes, en com s’ha fet la distribució. El que volem saber és si l’empresa, que encara té anys de concessió, està fent bé la seva feina. Pel que fa a l’aval recuperat, no és un mèrit de ningú, és una cosa que és per llei i que a més està estipulat al concurs i al contracte. Volem que s’arregli, i també que es fili molt prim amb aquesta empresa Geafe, perquè nosaltres entenem que una persona que no fa bé la seva feina, no l’ha de pagar els ciutadans de Montcada, ja té els beneficis amb els seus guanys. Per tant, em sembla que s’hauria de valorar no només els desperfectes, s’hauria de valorar també el contracte i la continuïtat d’aquesta empresa. 

La Sra. Romero exposa: Em consta que estava previst acabar l’obra en una data i es va accelerar per motius electorals, els tècnics van dir ja en aquell moment que no s’havia d’avançar, s’havia de fer en el temps que toqués. Amb la qual cosa ha sortit el que ha sortit, problemes, que es pot culpar l’anterior equip de govern, però que si mirem, és el mateix govern. La nostra crítica no és pels tècnics, sinó pels regidors que van portar a terme aquestes obres per l’interès partidista i personal, i aquesta crítica també ve donada per la deixadesa de l’equip de govern de l’anterior i d’aquest moment per tenir aquesta empresa per fer el manteniment i no fer res. Votarem a favor del projecte, però volem la responsabilitat de les persones que ho han causat, perquè no acceptem que siguin els ciutadans de Montcada els que ho paguin 
La Sra. Garcia expressa: Ha dit el Sr. Parra que podem demanar responsabilitats polítiques, és clar que sí, però el que vostès han de fer és assumir aquestes responsabilitats polítiques que estem reclamant; van signar els tècnics, però sempre per sobre d’un tècnic hi ha un polític responsable en últim extrem del que vostès, govern del PSC i CiU, feien. 

Segueix sense justificar les quantitats corresponents a l’empresa constructora i a l’empresa que gestiona en l’actualitat l’equipament, no sé quina por tenen a publicar aquestes xifres, que es neguen a publicar-les, tot i que van dir que estava molt clar. Ha dit el regidor que intuïa que l’empresa constructora ni sabia que tenia posat aquest aval, i crec que s’ha de recordar que això és per llei, l’aval està per llei per respondre precisament en aquests casos.  Repeteixo, hi ha desperfectes que requereixen d’un arranjament urgent per complir les mesures de seguretat del complex.

El Sr. González intervé: Les responsabilitats sempre són polítiques, perquè no fan cas als tècnics, o perquè quan és una errada d’un tècnic, el polític no actua en contra. El que nosaltres demanem és saber quina part d’aquesta obra es deu a la manca de manteniment, quina part de les obres han d’anar a càrrec de Geafe. Que portem dos anys definint les obres a realitzar, no vol dir que només faci dos anys que ens haguem assabentat dels defectes que hi havia, perquè, des de quan tenim filtracions, o sabem que s’inundava l’aparcament? I s’inundava perquè hi ha una connexió al clavegueram mal feta, fa molt temps que es sap i no s’havia actuat. Demanem també quin era el cànon que es paga per la concessió, i se’ns diu que és variable en funció dels ingressos, per tant, volem saber qui controla aquests ingressos. Aquesta informació la vam demanar divendres i encara no la tenim, per tant, si no hi ha intenció d’ocultar res, hi  ha desídia, perquè no ens fan arribar una informació que diuen que tenen disponible.

El Sr. Parra respon: Aproximadament uns trenta mil euros, després de fer l’estudi amb els tècnics i la Diputació, el que és de manteniment surt això. On tenim els problemes més greus és en els temes estructurals, que degota el vas de la piscina que és impermeabilitzat, o les esquerdes de la piscina exterior, que es farà càrrec Geafe. D’alguna manera són temes estructurals importants i per això tenen un cost tan elevat, i el que es pot imputar a l’empresa de manteniment és d’aquest ordre d’uns 30.000 €; per a això s’ha fet un estudi i s’ha demanat el suport de la Diputació, que tenen tècnics especialitzats en aquest ordre. El finançament serà amb l’aval rescatat i l’aportació de la Diputació. Demano disculpes si no s’ha fet arribar la informació.

La Sra. Aguilar manifesta: El cànon no són 30.000 €. Suposo que es refereix a la part que haurà de pagar l’empresa gestora que cobra els preus i que hauria de fer el manteniment, sobre el total de 325.000 €. Haurem de pagar 325.000 € i d’aquests, l’empresa Geafe aportarà 30.000 € que seran per fer tot un manteniment que entre altres coses hi haurà  tota la filtració de la piscina exterior, per tant per una banda l’empresa que ho repararà cobrarà molt barat, i per altra molt car, perquè  a mi m’han d’explicar tota la resta a què el dediquen, perquè si tan barat és tot el tema de les finestres, arreglar la filtració de les piscines, què és el que s’endu tants diners? A nosaltres ens escandalitza que es va dir que aquest govern donava 200.000 € per un menjador social, i ara ens gastarem més de 300.000 € només per arreglar part d’uns perfectes que, qui no té cap responsabilitat, segur, és el ciutadà.

El Sr. González planteja: Com i quan pagarà Geafe els 30.000 €?, i amb tot aquest estudi de dos anys, quedaran les instal·lacions impecables?

El Sr. Parra respon: El tema del cànon, li passarem la dada específica. El projecte es finança amb l’aportació de la Diputació i l’aval de 138.000 €. Creiem que partirem de zero i que tot quedarà bé, però sempre poden haver vicis ocults, d’aquí a uns anys, no sabem si poden sortir.
Vist el Projecte de reforma i reparació de deficiències al complex esportiu Montcada Aqua, elaborat pels serveis tècnics municipals, amb un pressupost d’execució per contracta de 335.386,03 €;

Vist l’acord adoptat per la Junta de Govern Local, en sessió del dia 7 de maig d’enguany, mitjançant el qual s’aprova inicialment el projecte esmentat, se’l sotmet a informació pública pel període de 30 dies i se’l considera aprovat definitivament, sense necessitat d’un nou acord si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació,

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb el vot en contra de la regidora del grup municipal d’ESQUERRA, l’abstenció dels regidors del grup municipal d’ICV-EUiA i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU, PARTIT POPULAR i C’s el següent:

RATIFICAR el referit acord adoptat per la Junta de Govern Local, en sessió del dia 7 de maig d’enguany, relatiu a l’aprovació del Projecte de reforma i reparació de deficiències al complex esportiu Montcada Aqua, amb un pressupost d’execució per contracta de 335.386,03 €.

2.2 APROVACIÓ DELS PLECS DE CONDICIONS PARTICULARS PER A LA CONTRACTACIÓ DE L’EXECUCIÓ DE LES OBRES DEL PROJECTE DE REFORMA I REPARACIÓ DE DEFICIÈNCIES AL COMPLEX ESPORTIU MONTCADA AQUA; I DECLARACIÓ DE TRAMITACIÓ URGENT DEL PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ OBERT PER A LA SEVA ADJUDICACIÓ.
Vist el plec de condicions administratives particulars que han de regir l’adjudicació, mitjançant procediment obert, del contracte per a l’execució de les obres del Projecte de reforma i reparació de deficiències al complex esportiu Montcada Aqua, amb un pressupost de licitació de 277.178,53 €, que no inclou l’IVA (expedient 3/2013CO);
Vist l’informe emès pels serveis tècnics municipals, d’on resulta la necessitat que l’expedient de contractació sigui objecte de tramitació urgent;

Vistos els altres informes que consten a l’expedient;
Atès que la licitació es convocarà en sessió plenària quan la partida pressupostària corresponent disposi de la consignació suficient;
Vist allò que estableixen el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals; i el RD Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic,
El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb el vot en contra de la regidora del grup municipal d’ESQUERRA, l’abstenció dels regidors del grup municipal d’ICV-EUiA i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM, CIU, PARTIT POPULAR i C’s el següent:

PRIMER.- Aprovar el plec de condicions administratives particulars que han de regir l’adjudicació, mitjançant procediment obert, del contracte per a l’execució de les obres del Projecte de reforma i reparació de deficiències al complex esportiu Montcada Aqua, amb un pressupost de licitació de 277.178,53 €, que no inclou l’IVA.

SEGON.- Sotmetre’l a informació pública pel període de vint dies, durant els quals es pot examinar i formular-hi les al·legacions pertinents.
TERCER.-Considerar-lo aprovat definitivament, sense necessitat d’un nou acord  si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació.

QUART.- Aprovar la tramitació urgent del corresponent procediment de contractació.

2.3 APROVACIÓ DEL PROJECTE D’OBRES D’URBANITZACIÓ DEL CARRER BIFURCACIÓ, I DELS PLECS DE CONDICIONS CORRESPONENTS; I CONVOCATÒRIA DE PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ OBERT PER A LA SEVA ADJUDICACIÓ.

El Sr. Parra explica: És un projecte molt important per la zona en la que es farà, en la que volíem actuar. Es farà una intervenció integral, es primarà la màxima seguretat pels vianants, amb voreres més atractives, amples i amb arbrat. S’estreta la calçada, per raons de seguretat, ja que suposa reducció de la velocitat, i s’incrementen el número d’aparcaments, que és un problema a Can Sant Joan. Amb l’actuació del carrer Carril i aquesta pensem que s’ajudarà. S’intentarà que el vehicle no sigui un impediment pels vianants, amb un aixecament de les cruïlles. En el punt de confluència camp de futbol i accés a l’escola, s’intervé perquè quedi més segura i ordenada la zona.
La Sra. Aguilar expressa: El vot serà a favor, és un projecte necessari d’un barri, que no oblidem, és l’entrada a Montcada, l’imatge del poble i entenem que és una actuació que beneficiarà no només l’estètica, sinó que alhora s’arreglaran problemes d’aparcament, mobilitat, etc. Donem suport a la idea, i esperem que sigui una bona actuació.

La Sra. Romero exposa: No podem oblidar que pot ser un projecte important per a Montcada, sense cap dubte, el problema és que: no estem oblidant que estem en moments d’austeritat? Aquesta amplitud en modificar el carrer i demés. Veritablement és un bé pel ciutadà de Montcada i Reixac? És cert que el projecte és ambiciós, espectacular, és una de les entrades de Montcada, però veritablement és el moment ara?

La Sra. Garcia manifesta: Donarem suport, sobre tot després de sentir el que  diu el regidor de carrers amables i voreres atractives. Nosaltres entenem que és un barri que ha estat abandonat i que es troba degradat, i entenem que ha de portar-se a terme el projecte ja que,a més de tractar-se d’una entrada a la ciutat, és beneficiós no només pels veïns de Can Sant Joan, sinó per tot el conjunt de veïns de Montcada. El que ens preocupa és que no hagi partida pressupostària, i ho fiïn tot  a un compromís de deixar-lo pel pressupost de l’exercici 2014. Però en tot cas, votarem a favor.

El Sr. González intervé: Es tracta d’una de les entrades de Montcada i Reixac. Després de les obres que han fet a la C-17, queda un gir fort i no han fet res per suavitzar-ho i fer-ho més amable. Però fins arribar al carrer Bateria no començarà el tram arreglat. No és un tram de carrer agradable, perquè hi ha molta circulació, camions que porten balast a la estació, i m’agradaria aprofitar aquestes obres i que deixin de passar. Es tracta d’una remodelació integral, però trobem a faltar una zona d’aparcament en el talús de l’estació, que s’havia dit que es faria, i es desaprofita l’oportunitat. També es podria haver eliminat la vorera del costat muntanya, igual que es va fer al carrer Carril, i donar lloc a l’ampliació de places d’aparcament en bateria. 

Discrepo de que el projecte no s’hagi finançat en la seva totalitat, crec que ho hauria d’estar i s’hauria d’haver aprovat un document A per la totalitat de l’import. Per últim, no s’ha incentivat en el plec de condicions la contractació de personal aturat de Montcada i Reixac.

El Sr. Parra respon: S’han fet reunions amb les entitats, i s’han recollit algunes pinzellades. Pensem que sí que ara és bon moment, des de les administracions hem demostrat que es poden fer actuacions en molts àmbits, les estem fent en tema de serveis socials, i la gestió que fem en el dia a dia permet que es plantegi fer alguna inversió. Quant a la plurianualitat, és una obra plurianual, és la quantitat que tenim assignada per la Diputació de Barcelona. El projecte talla aquí al carrer Bateria perquè a partir d’aquell punt es pot actuar a través del Pla de Barris en el que es pot obtenir un 50% de subvenció. Pel que fa al talús, hi ha un condicionant tècnic, el cost hauria estat insostenible i hauríem perdut l’oportunitat de fer l’obra.

La Sra. Aguilar manifesta: Ens sembla una bona mesura per inversió pública en el context que hi ha, en part per combatre els problemes que hi ha, i sobre tot aquesta plaga que és l’atur, ja que això garanteix feina a la gent. I segons tinc entès, però jo voldria que se m’aclarís, sembla ser que per llei no es pot obligar a una empresa a contractar personal que sigui propi de la ciutat, si és així jo crec que es podrien posar altre tipus de mesures més enginyoses per implementar en els plecs alguna mena de clàusula que pogués ajudar; crec que sí que es poden fer diverses estratègies perquè se’n pugui beneficiar la gent de Montcada, si no a través de l’empresa, si amb bonificacions o prestacions que se li pot demanar a l’empresa concessionària.

La Sra. Romero expressa: En plens anteriors el regidor d’Hisenda ha comentat que teníem un bon bagatge i que podíem fer inversions, a mi veritablement en costa creure. En tot cas, la situació de l’any 2014 no es presenta millor que el 2013 i això s’haurà d’explicar als ciutadans de Montcada i Reixac, que a part de fer aquesta inversió s’haurà de donar allò que ells necessiten.

El Sr. González intervé: Quant a la plurianualitat del projecte una cosa és la part econòmica i una altra la realitat, voldria recordar el tema del soterrament, que la realitat ha estat que no tenim soterrament. Si està aprovat el finançament, ho tindrem; si no, ningú ho pot assegurar. Entenc que el pàrquing amb el tema del talús pot resultar car, per això proposo que es faci en un costat en bateria suprimint la vorera, que es prengui en consideració perquè encara estem a temps.

El Sr. Parra respon: Quant a la contractació, no es pot exigir que el personal aturat sigui de Montcada, a veure però què podem fer en aquest sentit. A la Sra. Romero, li vam poder ensenyar el projecte i hi ha aspectes que podrien ser més ambiciosos, sí, però hem volgut ser realistes i tenir la seguretat que podem portar a terme els projectes que plantegem. Pel que fa a l’aparcament en semibateria i treure la vorera, s’ha de deixar aquí vorera perquè és obligatori, perquè s’ha de deixar pas per quan baixes del cotxe, perquè és un carrer principal.

Vist l’expedient de contractació núm. 4/2013-CO tramitat per a l’adjudicació, pel procediment obert, de l’execució de les obres d’urbanització del carrer Bifurcació, amb un tipus de licitació de 832.519,82 €, més l’impost sobre el valor afegit que puja a 174.829,16 €;

Vist el projecte d’obres corresponent, elaborat pels serveis tècnics municipals, i els plecs de condicions particulars que ha de regir el procediment de contractació esmentat; 

Vist allò que estableix el RD Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic, i el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, per unanimitat, el següent:

PRIMER.- Aprovar inicialment el projecte d’obres d’urbanització del carrer Bifurcació i els corresponents plecs de condicions particulars.

SEGON.- Sotmetre’ls a informació pública pel període de 30 dies, durant els quals es poden examinar i formular-hi les al·legacions pertinents.

TERCER.-Considerar-los aprovats definitivament, sense necessitat d’un nou acord  si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació.

QUART.-Convocar la licitació per a l’adjudicació, pel procediment obert, del dit contracte, una vegada el projecte i el plecs de condicions particulars corresponents esdevinguin definitius.

CINQUÈ.- Aprovar el document comptable A, amb càrrec a la partida de l’estat de despeses del pressupost municipal de l’any 2013 número 112 15500 61000 denominada Carrer Bifurcació, per un import de 373.548,00 €, corresponent a la quantitat prevista a abonar fins a 31 de desembre d’enguany.

SISÈ.- Expressar el compromís, pel que fa a la diferència i atès que el contracte és bianual, d’incloure la partida pressupostària corresponent en l’exercici de l’any 2014 i de dotar-la de crèdit suficient.

2.4 DONAR CONFORMITAT AL PROJECTE EXECUTIU DEL PASSEIG DEL RIU RIPOLL, TRAMITAT PER L’ÀREA METROPOLITANA DE BARCELONA.

El Sr. Parra explica la proposta: Procurarem que sigui amable i que agradi a tothom, el projecte abastarà des del pont de La Ferreria fins a la passarel·la de La Salle. S’ampliaran les voreres i es millorarà l’accés als vianants, amb una passarel·la volada, que en alguns punts volarà sobre el riu, serà un bon projecte en el que s’ha fet un aposta per la singularitat de la zona. S’han tingut algunes dificultats amb l’ACA, però finalment ha mostrat la seva conformitat i podrà haver llocs amb vidrieres i amb bancs. S’intentarà eliminar els elements que obstaculitzen i s’intentarà que quedi més ordenat.

La Sra. Aguilar intervé: Ens fa molta il·lusió aprovar aquest projecte, en els temps en que apostaven per tenir equipaments de primera, nosaltres apostàvem per millorar els barris de Montcada que tenien més dificultats urbanístiques i d’accessibilitat. Font Pudenta tenia aquests problemes d’accessibilitat i era un projecte molt necessari. Que Esquerra en uns pressupostos municipals vam dir que l’aprovaríem si es posava una partida per aquesta obra. Se’ns va dir que no era possible, que era molt estret, i nosaltres sempre havíem apostat pel voladís, per això aquest projecte és una satisfacció que finalment s’aprovi. Feia falta a aquest barri, que havia estat discriminat. A més diria que tinguin molta cura en totes les obres que estan fer ara, perquè en anys anteriors s’han fet obres que nosaltres enteníem que no eren tan necessàries, i totes s’han fet malament. La biblioteca,Montcada Aqua, el parc de La Llacuna, el carrer Clavell, el carrer Major, totes les obres han tingut problemes, potser era l’època del diner fàcil. Però ara estem en altres temps, i demano a l’ajuntament que estigui molt a sobre perquè això no torni a passar. Esperem que l’obra sigui una realitat ben aviat.

La Sra. Romero expressa: Quan vaig veure aquest punt, pensava en tot el que s’ha fet aquests últims anys, un auditori que està tancat, un llac que no es pot fer servir, l’espai davant d’El Punt, on si un passa té el perill de contagiar-se amb alguna cosa, edificis abandonats. Des de Ciutadans pensem que és un projecte meravellós, però pensem que en aquesta situació econòmica en la que estem, potser no és el moment, malgrat que electoralment queda molt bé. En moments boiants està molt bé, però en moments com aquest em queda el dubte que hi ha gent que està passant gana i que no sé si les inversions han d’anar a aquests punts. Donaré idees, per exemple, la policia local han demanat des de fa molt un espai adient, doncs potser aquest projecte es podria posposar i prioritzar aquestes persones que no tenen habitatges i procurar-los un espai tancat en edificis buits, o aquelles empreses potser baixant els impostos, o millorar el comerç, que a data d’avui encara no s’ha senyalitzat cap comerç del carrer Major. Hauríem de prioritzar en què gastem el capital que tenim.

La Sra. Garcia intervé: Jo creia que veníem aquí a parlar de la passarel·la del riu Ripoll, en tot cas, nosaltres votarem a favor d’aquesta obra i ho farem perquè entenem que Font Pudenta durant molts anys ha tingut un accés dificultós i encara que només sigui per connectar aquests barris amb el centre de Montcada, és una obra molt important i molt prioritària. Però sí que m’agradaria preguntar sobre aquella promesa electoral del PSC, que a la inauguració de la plaça Roja la pròpia alcaldessa va fer un esment al respecte, que és la construcció d’una passarel.la, no sabem si aquesta substitueix a l’altra, si és volada, i ens agradaria que ens ho concretés.

El Sr. González exposa: Realment l’accessibilitat al centre és molt difícil i això millorarà moltíssim la mobilitat dels veïns de Font Pudenta i Terra Nostra, però també facilitarà l’accés al polígon, tothom guanyarà amb aquesta obra. És un projecte desitjat pels grups des de fa molts anys, i fer aquests tipus d’actuacions és mostrar que les persones són importants, en benefici de les persones que tenen problemes de mobilitat, de les persones que han d’anar amb carrets de nens o de compra, amb greu risc, perquè ha hagut accidents. Esperem que sigui una realitat i que puguem inaugurar-la molt aviat. 

El Sr. Parra expressa: Agraeixo el sentit del vot i les intervencions. Passen no només vehicles, també centenars de persones en tots dos sentits, de forma compromesa i perillosa. Hi ha molts equipaments a la zona que genera molt trànsit. És una obra més que justificada i necessària i molt necessària pels veïns.

La Sra. Romero expressa: El nostre vot serà favor, però espero que el pa per avui no sigui la fam per demà.

La Sra. Garcia exposa: M’agradaria que m’aclarís el tema de la passarel·la, si es farà una per unir Font Pudenta amb Montcada Centre.

El Sr. Parra respon: Quant al tema de la passarel·la que s’ha preguntat, és una passarel·la volada que connecta Font Pudenta amb Montcada Centre.

Vista el projecte executiu “Passeig del Ripoll al municipi de Montcada i Reixac”, redactat per encàrrec de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, d’acord amb les directrius dels tècnics de l’AMB i de l’ajuntament de Montcada i Reixac, i que té un pressupost d’execució per contracta d’1.235.154,02 €;

Atès que l’objecte del projecte és la definició de les obres necessàries per transformar en un passeig la vorera del riu Ripoll en el tram corresponent a l’avinguda Riera de Sant Cugat i al carrer Mossèn Joaquim Castellví, entre el pont del carrer Vapor i la passarel·la de vianants que perllonga el carrer Major;

Vist l’informe favorable emès pels serveis tècnics municipals,

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, per unanimitat, el següent:

DONAR LA CONFORMITAT al projecte executiu “Passeig del Ripoll al municipi de Montcada i Reixac”, amb un pressupost d’execució per contracta d’1.235.154,02 €.

3.
ASSUMPTES DE L’ÀREA V: ÀREA PRESIDÈNCIA
3.1  
ACCEPTAR EL LLEGAT DEL SR. MIQUEL POBLET, QUE AL SEU TESTAMENT DEIXA EL LLEGAT ESPORTIU A L’AJUNTAMENT.
La Sra. Alcaldessa explica la proposta.

La Sra. Romero expressa: En primer lloc reconèixer el record que ha deixat aquest esportista en el municipi, és un orgull que una persona d’aquestes característiques deixi al seu municipi el millor record, la seva vida esportiva, les seves experiències.

El Sr. Garcia, regidor del grup del partit Popular, exposa: El nostre vot serà a favor i ens sembla molt bé que un esportista com Miquel Poblet deixi el seu llegat a la ciutat. Esperem que es doni la ubicació que correspon per la seva categoria esportiva i personal; i aprofitem per demanar al regidor d’esports que per als propers premis de l’esport que es celebraran enguany s’elabori un premi que es doni en el seu nom, que es premiï tant el seu llegat personal  com el llegat esportiu que ha deixat.
El Sr. González intervé: Jo crec que el millor emplaçament que podem tenir és el propi pavelló que porta el seu nom.

Vist que el difunt Sr. Miquel Poblet Orriols, fill predilecte de Montcada i Reixac segons acord del ple de 26 d’octubre de 2001, va atorgar l’últim testament en Montcada i Reixac el dia 12 de març de 2013, escriptura núm. 202 de 2013, atorgada davant la Notària de la ciutat Sra. Noelia Garcia Cuadrado, en el que, a la Disposició divuitena, “llega a l’Ajuntament de Montcada i Reixac tots els trofeus, copes, medalles, plaques, fotografies, records i demés objectes relacionats amb la carrera esportiva del testador com a ciclista”;

Vist l’escrit presentat en aquest ajuntament el dia 23 de maig de 2013 per les marmessores nomenades al dit testament, en el que posen a disposició de l’Ajuntament els objectes a què es refereix la Disposició divuitena del testament, segons la relació que trameten adjunta;

Atès que es tracta d’un llegat l’acceptació del qual no està vinculada a cap càrrega onerosa, sinó que es tracta de l’acceptació d’un bé a títol gratuït sense cap mena de contraprestació;

Atès que l’article 31 del Reglament del Patrimoni dels ens locals de Catalunya, aprovat per Decret 336/1988, de 17 d’octubre, estableix que l’adquisició de béns a títol lucratiu no és subjecta a cap restricció en els casos en els que la adquisició no comporti cap càrrega;

Atès l’interès municipal en el llegat esportiu del Sr. Miquel Poblet Orriols, que va voler deixar-ho a la seva ciutat, i la voluntat de situar els trofeus i records més significatius en un lloc adient, a on pugui ser visitat i recordat pels veïns;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Presidència, acorda, per unanimitat, el següent:

PRIMER. Acceptar el llegat deixat a l’Ajuntament de Montcada i Reixac pel Sr. Miquel Poblet Orriols, segons consta a la Disposició divuitena del seu últim testament, atorgat a Montcada i Reixac el dia 12 de març de 2013.

SEGON. Els objectes que formen el llegat són els que figuren a la relació adjunta lliurada per les marmessores, i s’accepta a títol gratuït i a benefici d’inventari.

TERCER. Encarregar l’elaboració d’un estudi per tal de determinar els objectes més significatius, que pel seu valor esportiu, siguin susceptibles de ser exposats.

QUART. Que per part de l’IME s’estudiï un lloc adient per ubicar l’exposició dels dits objectes.

4.
PROPOSICIONS

No n’hi ha
5.
RATIFICACIONS I ASSABENTATS

No n’hi ha

6. MOCIONS
6.1 MOCIO DEL GRUP D’ICV-EUIA DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC DE SUPORT A LA INICIATIVA LEGISLATIVA POPULAR PER LA RENDA GARANTIDA DE CIUTADANIA

El Sr. González presenta la moció: El nostre grup va presentar la moció davant un atur creixent, que estem retrocedint en el camí que acabàvem just de començar cap a l’estat del benestar, i també davant la feblesa que estem veient en les polítiques socials. Veiem que la situació de vulnerabilitat és gran, que s’estan donant casos d’emergència social, que la pobresa va avançant, fins i tot per a casos que fins fa poc temps ningú podia imaginar. En definitiva és una moció que demana que si us plau, se rescatin les persones.
La Sra. Aguilar manifesta: En tot cas, sempre s’ha de donar suport a les propostes de la gent, gent que treballa per una proposta i per aconseguir tenir les signatures necessàries per tirar endavant el tema. És una ILP que ja ha estat admesa al Parlament de Catalunya, i que per tant el que sí que està garantit és un debat seriós de les propostes. Entenem perfectament la voluntat d’aquesta iniciativa, i més en un moment com ara, en el que hi ha moltes i moltes famílies sota el llindar de la pobresa, però des de la serietat que em caracteritza, i que caracteritza el meu partit, sé molt bé que difícilment  s’aprovarà en els mateixos termes, i això és una de les coses que demana, que no es desvirtuï. Ho dic perquè anar a càrrec del pressupost de la Generalitat, no sé si s’ha calculat, però no sé si està avui en dia en capacitat d’assumir-ho. Entre altres coses perquè es parla dels pressupostos de la Generalitat i els seus pressupostos són finalistes, per tant s’hauria de pagar amb diners propis en un moment molt complicat on hi ha tantes prioritats, com per exemple apostar per la recerca de feina, i és en aquest sentit que nosaltres estem a favor de tot el que és inversions, perquè és una manera d’ajuda i de donar feina a la gent, no només subvencions. Diem que sí, però sabem que difícilment s’aprovarà al Parlament de Catalunya, on no sé què votarà Esquerra, però en tot cas, que no s’interpreti com a una contradicció. Des de la responsabilitat donem suport sense cap mena de dubte, però també sabem que segurament hi haurà modificacions, al menys en el context econòmic i polític que qui ha ara. Estic convençuda que si algun dia aconseguim la independència i gestionem els nostres diners, pot canviar.
La Sra. Romero exposa: Des de C’s ens sentim solidaris amb aquests moviments socials, davant la manca de sensibilitat del govern de la Generalitat que tracten d’influir en la legislació proposant un marc que no garanteix uns mínims de renda personal, i el que s’intenta és que aquests caràcter universal es puguin estendre a totes les persones sense distinció, per tant, donarem suport.

La Sra. Garcia intervé: En una línia semblant al que ha dit la portaveu d’esquerra, que deia que estaven d’acord i votarien que sí, però que sabien que difícilment això es podria complir,i per tant si a això li diu responsabilitat, doncs jo avui seré irresponsable, perquè penso que aquest és un desig compartit per tots, ni que sigui en termes de solidaritat. La situació que estan passant moltes persones és molt complicada, però precisament perquè sabem que no n’hi ha marge pressupostari, i nosaltres no som sospitosos de donar suport al govern de Catalunya, diem exactament el mateix aquí i allí, i com això ja s’ha debatut i d’això ja s’ha parlat, el que no volem és dir una cosa aquí diferent per quedar bé amb les persones que estan recollint signatures, perquè a nosaltres no ens fa por dir la veritat i dir el mateix aquí i allà, i precisament perquè no volem donar falses expectatives, no podem donar suport a aquesta moció entenent el fons i el significat del que demana el grup d’ICV-EUIA, que és una demanda completament solidària i necessària, però d’alguna manera també s’hauria de plantejar que no desincentivés la participació activa en el mercat de treball de persones que, volent, no poden treballar. Crec que això mereix una reflexió més profunda del que podem fer en aquest plenari, i com tot això ja s’està debatent en el Parlament de Catalunya, i més enllà de la iniciativa legislativa popular hi ha una proposta presentada pel grup socialista, que no sé quin recorregut tindrà, però que en tot cas es debatrà i s’està debatent, nosaltres diem el mateix aquí que allà. I per tant, com sabem que no es podrà complir perquè no hi ha pressupost, igual que ho sap Esquerra que ho està patint amb el paper de mig soci que està jugant, no hi ha pressupost presentat i no hi ha marge pressupostari tampoc per crear aquesta renda garantida de ciutadania, no podem donar suport a aquesta proposta.
El Sr. Maresma, portaveu del grup municipal de CIU, exposa: Nosaltres donarem suport a aquesta proposta, tot i que no entrarem en detalls del punt primer perquè no el compartim. Aquesta proposta va ser acceptada a tràmit pel govern de la Generalitat en 12 de març de 2013, coincidint amb el plantejament que ha fet Esquerra sobre el paper que fa el Parlament de Catalunya, entenem que tots els debats són seriosos, i com a tals no tindríem que posar aquesta expressió. Però el més important, i és pel que votem a favor, és que s’ha de donar suport perquè les iniciatives populars arribin a on han d’arribar amb el màxim de garanties, i el que hem d’explicar clarament és que això no acabarà tal com s’està presentant, suposa una despesa de 3,6 milions d’euros que no es tenen, però es mirarà de tirar endavant el màxim possible per tal que això que tots compartim, que tothom tingui un sou mínim garantit, pugui al final en algun any ser una realitat en el nostre país.

La Sra. Porro, portaveu del grup municipal del PSC-PM, expressa: Volem agrair la presentació per part d’ICV-EUIA d’aquesta proposta de suport, així com que hagin acceptat un petit canvi que vam demanar. Entenem que és una proposta d’ILP que el que vol és demanar el compliment d’allò que està recollit a l’article 24 de l’estatut d’Autonomia de Catalunya. I per què entenem que és una necessitat? Perquè la situació és extrema, perquè l’atur a Catalunya ha augmentat en més de cent mil aturats, segons l’enquesta de l’EPA; perquè hi ha un total de 783.000 aturats, perquè hi ha més de 266.000 llars en les que les persones que hi viuen tenen una feina i hi ha 117.000 famílies sense cap ingrés que els ajudi a viure amb un una certa dignitat. Donarem tot el suport, igual que ho estem fent en la tramitació que s’està fent al parlament de Catalunya. Esperem que aquesta iniciativa es mantingui el màxim possible de com ha estat presentada al Parlament, perquè és en benefici i per necessitat de la població del nostre país.
El Sr. González  expressa: em sap greu que quan els partits majoritaris que governen no son sensibles a les necessitats de la gent, que sigui la gent que s’hagi de mobilitzar per demanar al govern i als partits majoritaris que estan patint i que necessiten ajuda. El primer paràgraf fa referència a instar al Parlament a la tramitació del text presentat, i si ja s’està d’acord en la tramitació, per què hem de recollir signatures? Anem directament a atacar el problema. No cal que es busquin les 50.000 firmes, si ja s’està d’acord, comencem a parlar i no perdem el temps, no allarguem això fins l’octubre, que el Parlament comenci a treballar ja, que el ciutadà té la necessitat. Deia abans que la situació és molt crítica, perquè avui fins i tot la gent que treballa es pot considerar pobre. Davant d’un atur estructural que impossibilita que la gent pugui accedir al treball, no hi ha por de desincentivar, perquè és que no hi ha treball, i fins i tot les polítiques que s’estan fent estan portant a que avui molta gent es plantegi que és impossible trobar feina. Tenim la joventut, que hem gastat diners en la seva formació, i que ara estan marxant del país, i els governs de la resta dels països europeus ho estan agraint molt, perquè els hi arriba la gent jove, preparada i que no els hi ha costat res la formació. Diners n’hi ha, el que hem d’estudiar és en què gastem els diners, hi ha gent que no menja, que no té diners, que no  té treball que no té cap renda,  i estem dient que no hi ha diners? Diners n’hi ha, però a què l’estem destinant? Hi ha un dèficit molt gran, però és fruit dels ingressos i les despeses, i si les despeses s’han retallat, ara toca incidir en els ingressos, en el d’aquells que tenen diners. Estem en un moment que alguns tenen treball, per què no ens qüestionem el repart del treball? Es tracta de què podem fer per les persones, que són familiars, que són veïns, que els tenim a la vora, que tenen necessitats, que no poden accedir al treball ni tenen cap renda. Més de la meitat dels aturats ja no cobren cap prestació, de què viuran? El que costaria seria dos mil milions d’euros, que és l’1 per cent del PIB, que no arriba al 5% del pressupost de la Generalitat. Jo crec que podem fer alguna cosa en els ingressos, recuperem l’impost de successions, perseguim el frau fiscal, es tracta que, el que té, que aporti, perquè diners n’hi ha. És una qüestió de prioritats, què volem pagar? Es tracta de recuperar les persones i la seva dignitat, tots hem de tenir la consciència de que hi ha aquesta necessitat. No hem d’esperar que es mobilitzi el poble, ha d’actuar el parlament.
La Sra. Aguilar expressa: Comparteixo al noranta per cent la intervenció anterior, però començant pel final, per què hem d’esperar que es mobilitzi el poble? Perquè, entre altres coses ICV-EUIA ha presentat aquesta moció al ple. El text de la moció que avui s’aprova diu “sol·licitar al Parlament  la seva admissió a tràmit” i se li va dir, no a tràmit ja està, i s’ha modificat el text, però la seva voluntat era recollir signatura perquè el Parlament l’admetés a tràmit. Ja s’ha admès, i per tant el que demana és un debat seriós. On hi ha una majoria social que demana que se li reconeguin uns drets, evidentment s’ha de donar suport, perquè el parlament de Catalunya, independentment del posicionament, mostra una realitat social que no es pot amagar, i allà s’evidencia. Nosaltres donem suport a la iniciativa, que ara diuen que no hem d’esperar que es mobilitzi el poble, que ha d’actuar el parlament, bé, però nosaltres aprovem aquí la moció que s’ha presentat. 

La veritat és que el que aprovem aquí no té res a veure amb el que puguem tenir amb el contingut. El que ha fet aquí  el portaveu d’ICV-EUIA ha estat barrejar conceptes, estem parlant d’un dret que reconeix l’Estatut, sí, igual que reconeix els diners que ens ha de donar Madrid que no ens el donen, i que any rere any es demanen i no paguen, i que també estan reconeguts en l’Estatut. Perquè quan un fa una aposta, i fa una aposta per una llei de serveis socials que arribi a tothom, és perquè compta que tindrà diners per fer-ho. Si els diners per fer-ho els hem de rebre d’una administració que no els envia, el compliment es ressent en tot. Quant a l’impost de successions, totalment d’acord, i que pagui més qui més té; però diu de perseguir el frau fiscal, i no depèn de la Generalitat, depèn del govern de Madrid i s’estan barrejant competències i funcions, per això he dit que comparteixo al noranta per cent. Catalunya, però, té el 55% d’inspeccions fiscals, segur que hi ha frau fiscal, però segur que està més controlat que en altres regions. A la Generalitat de Catalunya se li estan imputant unes competències que no té, no recapta l’IRPF ni la seguretat social. Nosaltres entenem que la situació és molt complicada i que la manera de sortir és donar feina, donar educació, donar possibilitats a la gent. Està molt bé demanar renda mínima per a tots, que reobrin les urgències, que es facin hospitals, però també ens agradaria que quan hi hagi un compromís que afecti als pressupostos, es digui d’on es traurà què, què és el que hem de renunciar, què prioritzem. Vergonya em feia quan ens van dir que a Montcada teníem un superàvit d’1,6 milions d’euros per despesa general, i així ho vam manifestar, i que ens agradaria debatre a on han d’anar aquests diners, prioritats n’hi ha moltes, les urgències, els serveis socials, els desnonats, poder facilitar l’accés a la feina a la gent... Prioritat és que tots els nens puguin menjar calent al menys una vegada al dia, però no en un menjador social, sinó a dintre de la seva escola, i els diners són els que són, per tant aquí sí que demanaria d’arribar a un acord amb els grups polítics de mirar quines són les prioritats per cadascun de nosaltres de com ens hauríem de gastar els diners.
La Sra. Romero manifesta: La meva intervenció és per agrair al partit d’ICV-EUIA la presentació de la moció, i també m’ha sorprès molt que el partit de CIU doni suport a la moció, quan són els campions de les retallades socials.
La Sra. Porro intervé: La qüestió és establir quines són les prioritats i destinar els recursos quan s’arribi a un acord per aprovar els pressupostos de la Generalitat de Catalunya, i arribar a acords en aquest sentit els diferents grups parlamentaris. Una idea podria ser destinar els diners que es dediquen a la concertació d’escoles que segreguen per sexe, que suposa dotze vegades el cost d’aquesta iniciativa legislativa popular, podria ser un exemple.

El Sr. González conclou: El suport és per a tots els grups que estan recollint signatures, no només als de la nostra agrupació. Estic totalment d’acord, és una qüestió de prioritats, hem de marcar les prioritats i les prioritats es marquen quan es fan els pressupostos, allà queda reflectit quina és la intenció que hi ha per a l’exercici.

Vist el text de la moció presentada, que és el següent:
“Atès que l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, en el seu article 24.3, estableix que “ les persones i famílies que es troben en situació de pobresa tenen dret a accedir a una renda garantida de ciutadania que els asseguri els mínims d’una vida digna, d’acord amb les condicions que legalment s’estableixen”. D’acord amb els articles 37.3 de l’Estatut d’Autonomia, aquest dret de l’àmbit dels serveis socials cal que sigui regulat per mitjà d’una llei del Parlament de Catalunya.

Atès que la Unió Europea va proclamar l’any 2010 com l’any europeu de lluita contra la pobresa i l’exclusió social. El 2010 es diagnostica que al conjunt de la UE hi ha 115 milions per persones en risc de pobresa, inclosos 20 milions d’infants i el 8% de la població treballadora. En el marc de l’Estratègia Europea 2020, la Comissió Europea es planteja l’objectiu de reduir en 20.000.000 el nombre de persones en situació de pobresa i exclusió social per a l’any 2020. Amb aquest objectiu, impulsa la Plataforma de Lluita Contra la Pobresa i l’Exclusió Social, que insta els estats membres a treballar per tal de millorar l’accés del treball, a la seguritat social, als serveis bàsics (assistència sanitària, habitatge, etc.) i a l’educació; utilitzar millor els fons de la UE per donar suport a la inclusió social i combatre la discriminació, i avançar cap a l’innovació social per trobar solucions intel·ligents en l’Europa que sorgeixi de la crisi, especialment de cara a un suport social més eficaç. Més recentment el Comité Econòmic i Social Europeu ha emès un Dictamen per reclamar un pla de rescat social per tal de poder fer efectiva l’Estratègia Europa 2020.

Atès que l’any 1990, per mitjà del Decret 144/1990, modificat pel Decret 213/1991, es va establir el Programa Interdepartamental de la Renda Mínima d’Inserció amb la finalitat de fer possible la inserció social i laboral de les  persones afectades. El Programa va ser actualitzat l’any 1995 amb el Decret 228/1995, de 25 de juliol. L’any 1997 s’aprova la encara vigent Llei 10/1997, de 3 de juliol, de regulació de la renda mínima d’inserció, que ha estat objecte de diverses modificacions.

Atès que amb les lleis que han modificat la inicial Llei 10/1997, de 3 de juliol, de regulació de la renda mínia d’inserció: la Llei 7/2011, de 27 de juliol, de mesures fiscals i financeres, i les més recent continguda a la Llei 5/2012, de 20 de març, de mesures fiscals, financeres i administratives; la renda mínima d’inserció inicial ha perdut el seu objecte i la seva finalitat, i ha deixat de ser un dret subjetiu de les persones en situació de pobresa; objecte i finalitat que ha de ser recuperat en aplicació de l’article 24.3. de l’Estatut d’Autonomia.

Atès que representants de sindicats, partits polítics i entitats sense ànim de lucre impulsen una Iniciativa Legistativa Popular (ILP) que té per objecte regular la Renda Garantida de Ciutadania per donar compliment al mandat de l’article 24.3 de l’Estatut d’Autonomia i assegurar els mínims d’una vida digna a les persones o famílies que es troben en situació de pobresa.

Atès que la proposta de Renda Garantida de Ciutadania té per objecte garantir que ningú estigui per sota del llindar de la pobresa i consisteix en:

1. Un dret universal de tots els ciutadans i ciutadanes de Catalunya, no condicionat a disponibilitats pressupostàries ni a l’obligació de participar en accins d’inserció social i laboral,

2. Un dret subjectiu de caràcter individual però vinculat a la situació econòmica de la persona i, en el seu cas, del nucli familiar o de convivència.

3. El dret a percebr una prestació econòmica de, com a màxim, 664 euros mensuals per dotze pagues.

4. La prestació econòmica de la Renda Garantida de Ciutadania té caràcter suplementari;és el dret a percebre la quantitat necessària a fi que, sumada als ingressos econòmics que es tinguin per qualsevol concepte, es disposi d’uns ingressos econòmics iguals a 664 euros mensuals per dotze pagues.

5. Els requisits per accedir al dret a cobrar la prestació econòmica de la Renda Garantida de Ciutadania:

a. – Tenir 18 anys, o ser menor emancipat.

b. – Estar vivint legalment a Catalunya.

c. – Tenir residència continuada a Catalunya durant un mínim de 12 mesos.

d. – No disposar d’ingressos econòmics superiors als mínims garantits equivalents a la quantia de l’indicador de renda de suficiència de Catalunya (per l’any 2012, 664 euros mensuals per dotze pagues), durant com a mínim els 4 mesos anteriors a la sol·licitud.

6. El projecte de Llei per la Renda Garantida de Ciutadania regula també les obligacions de les persones perceptores de la prestació econòmica; l’incompliment de les oblilgacions pot comportar la suspensió o la pèrdua del dret a percebre la Renda Garantida de Ciutadania.

7. El finançament de la la Renda Garantida de Ciutadania és un càrrec dels Pressupostos de la Generalitat de Catalunya, i serà gestionada per l’Administració de la Generalitat de Catalunya, les administracions locals, i amb la participació de les entitats del tercer sector, degudament acreditades.

8. LA no-resposta de l’administració pública competent a la sol·licitud feta pel ciutadà o ciutadana comportarà el reconeixement del dret a percebre la prestació econòmica.

Atès que aquesta proposta legislativa busca donar una resposta coherent a les necessitats materials d’una part de la població catalana que, tingui o no problemes socials afegits, es veu fortament afectada per la crisi i reclama la solidaritat de la nostra societat. És una proposta que busca minimitzar els efectes de la crisi en la població més desfavorida econòmicament per evitar la marginació social i mantenir la cohesió social que caracteritza a les societats europees basada en l’Estat del benestar. També és una proposta que s’adapta a la situació econòmica actual i obliga els poders públics a replantejar alguns aspectes de la política social, molt especialment la renda mínima d’inserció. La renda garantida ciutadana ha de ser complementària a altres polítiques socials, de salut, ocupació, habitatge i serveis socials, especialment, per tal de donar suport social més eficaç en el context actual, d’acord amb l’Estratègia europea 2020.

Atès que, finalitzats els treballs preparatoris, la Iniciativa legislativa Popular per una Renda Garantida de Ciutadania es presenta aquests dies a la Mesa del Parlament , i és fonamental comptar amb el suport més ampli per tal que pugui arribar si més no a ser admesa a tràmit per la Taula del Parlament, i debatuda amb la seriositat que es mereix.

El Grup Municipal d’ICV-EuiA proposa l’adopció dels següents acords:

PRIMER.-  Un cop admesa a tràmit la Iniciativa legislativa Popular pel seu debat demanen un debat seriós de la proposta. Sol·licitar també que la proposta no quedi desvirtuada i que el text que se sotmeti a votació final estigui avalat per la Comissió Promotora de la ILP

SEGON.- Donar a conèixer i fer difusió activa d’aquesta iniciativa mitjançant els mitjans de comunicació locals i del propi Ajuntament.

TERCER.- Donar suport al procés de recollida de signatures de l’esmentada Iniciativa legislativa Popular (ILP) i a les entitats del municipi que s’han adherit, posant a la seva disposició aquells elements tècnics o materials de què l’Ajuntament disposi durant la campanya de recollida de signatures.

QUART.- Donar trasllat d’aquests acords als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a la Comissió Promotora de la ILP, i a les entitats de la ciutat”.

El Ple, amb el vot en contra dels regidors del grup municipal del PARTIT POPULAR, i el vot a favor dels grups municipals del PSC-PM, CIU, ICV-EUiA, C’s i ESQUERRA, acorda aprovar la moció.
7. PRECS I PREGUNTES

7.1. De la Sra. Romero.

Veient les empreses que s’han presentat en el concurs de neteja, i l’empresa adjudicatària és la que ha presentat més baix preu per hora, el que demanem és un informe que ens avali el compliment dels serveis d’aquest import, que ens expliqui com respondrà a tan baix preu hora el servei contractat.

7.2. Del Sr. Garcia.

Un prec, voldria agrair el dispositiu de la Policia Local de Montcada que, en la nit del dia 17 de maig a la matinada del dia 18, va fer possible que el camí del Rocío fos segur fins a la seva arribada al recinte.

7.3. Del Sr. Gil.

Una pregunta en relació al Rocío, volem saber, perquè hem rebut queixes dels veïns, les incidències que té l’Ajuntament sobre tot el tema del Rocío. Volem saber la justificació que fa l’Ajuntament del vallat que es va fer a la zona, tallant camins. Després, a qui corresponia la responsabilitat de la neteja de l’espai i de deixar-lo en condicions, i quina constància té l’Ajuntament respecte a les queixes del veïns.

7.4. Del Sr. Gil.

Respecte al solar de la Valentine, pregunto al Sr. Parra a qui també he enviat un mail, hi ha un grup de veïns que estan demanant que l’espai que ocupava l’antiga fàbrica de la Valentine es dinamitzi i s’utilitzi en benefici del poble, i volia demanar que faci una reunió oberta amb els veïns que estan pendents a veure quines mesures pot prendre l’ajuntament per aprofitar aquest espai.

7.5. De la Sra. Campos.

Ens consta que quan arriba la primavera i l’estiu els establiments que estan ubicats al bosc de Reixac ofereixen una programació a l’exterior amb música a altíssim volum i amb gent escridassant. No podem oblidar que el bosc de Reixac és un espai natural protegit, i que per tant, segons l’ordenança reguladora de sorolls i vibracions del municipi està catalogat com a zona de sensibilitat acústica alta. La contaminació acústica ens afecta a la salut i al benestar de les persones, per tant afecta també al ecosistema que ens envolta, i està comprovat que quan els animals estan afectats i viuen en un espai on la contaminació i el soroll és excessiu, es desplacen cap a un entorn més tranquil patint inclús les plantes, la flora amb inevitables conseqüències. Nosaltres tenim la sensació que aquest equip de govern pensa que al bosc de Reixac no hi ha res, que està mort i que estan legitimats per a fer qualsevol cosa que en el nucli urbà no estaria permès. El bosc de Reixac està viu, però està molt deteriorat, i volem saber quines polítiques ambientals té aquest equip de govern per a aquest bosc de Reixac, quines accions s’estan duent a terme per protegir-lo i dignificar-lo, i si tenen aquests establiments els permisos necessaris per aquesta activitat. S’han fet medicions de sorolls els divendres i els dissabtes al vespre per saber el volum? Tenim un espai natural al municipi, hem de fer el possible per dignificar-lo i protegir-lo.

7.6. De la Sra. Campos.

Un prec, ens han demanat el col·lectiu de Can Piella que donem lectura a una petita nota, a la qual donaré lectura recollint la petició, i que diu així: “Un cop més, després del desallotjament de can Piella hem observat com s’han fet prevaldre els interessos del capital privat front als interessos de la població.

Un cop més, s’ha fet patent el poder d’influència que té Alcaraz sobre els nostres suposats dirigents. L’últim que volen alguns de vostès, que tan s’aferren al seu tro, és que aquest “fill de papà” sense sang a les venes comenci a xerrar. Perquè si obre la boca més d’un aquest hemicicle hauria de donar explicacions davant d’un jutge.

Que aquest ajuntament fa pudor no ens ho inventem pas nosaltres. 3 cops ens hem reunit amb aquest ajuntament, sempre demanant per la senyora Maria Elena Pérez només en una ocasió ho vam aconseguir. En les 2 restants sempre apareixia el dueto Parra/Porro explicant les innumerables barreres que tenien per donar suport i ajudar al projecte. Els felicito per la perseverança, deixant passar el temps i donant llargues, realment és una tècnica eficaç. En el futur no tindrem tanta paciència, encara que lo més segur és que llavors se’ns tracti d’aficionats a la gresca i a la brega.

I si us plau, no tornin a repetir que han fet tot el possible per evitar el desallotjament. Sabem que vostès no tenen ni de bon tros l’última paraula en el desallotjament (fet que demostra la qualitat democràtica del municipi) però només amb la meitat d’energia i ganes que destinen al tema de la imputació de la nostra alcaldessa les coses podrien haver anat ben diferent. És una qüestió de voluntat. Potser se se’ls hi hagués vist el pel per la masia haurien entès i après el que volen dir els termes il·lusió, voluntat, ganes i dedicació.

En definitiva, el passat 15 de maig vam registrar una nova mostra d’abandonament del Pla de Rocamora, que per si no ho recorden és aquest abocador del nord de Montcada. Can n’Albinyana, Ca la Bombita, Vista Rica, Can Pomada, Can Rocamora, Can Sans, Can Piella i molt més. Totes elles són part d’un patrimoni que se’ns va avall, són els seus usos i història que es troben destinats a l’oblit sense una intervenció a temps. Si no hagués existit el projecte de Can Piella potser a dia d’avui la masia ja s’hauria caigut. Permetrem què passi el mateix que amb Can Sans?

Des de l’associació per la Conservació de la Piella no volem un patrimoni destrossat i exposat en un museu, volem un patrimoni viu! dignificant també els seus usos, els quals sn el patrimoni més important i que poc a poc estem pendent. En aquest sentit considerem que no es pot tractar la problemàtica del patrimoni com a elements aïllats incluits en un catàleg. Deixin donar vida a les masies i treballar les terres al parats!. No són ells la seva prioritat?

El perjudici en el cas de Can Piella és obvi, només hem d’observar el que hi havia abans i el que hi havia el dia anterior a l’arribada dels mossos d’Esquadra. És gràcies a un acte impulsat des de la població, fora de la legalitat però més que legítim i necessari, i que ha permès que a dia d’avui siguem més conscients del potencial desaprofitat en aquest municipi.

Can Piella posa el dit a la llaga a l’especulació del sòl, i només per això hauria de ser un referent i l’enveja dels consistoris municipals, per tot el personal qualificat que ha cregut en aquest projecte, com ara arquitectes, enginyers, fusters, artistes i ferrers que han restaurat la masia; així com agrònoms, pagesos, jardiners i tot el veïnat que ha regenerat l’entorn natural d’aquesta masia i n’han rehabilitat els horts de forma cooperativa. Una experiència que hauria de ser treballada i estudiada a les nostres escoles i posada d’exemple per sortir de la crisi capitalista actual, per tots els valors humans, solidaris i cooperativistes que representa.

No és just que en aquests moments tan i tan precaris, s’hagi destruït un projecte tan exitós i vàlid com aquest, que ha costat zero euros a les diferents administracions i que tanta gent, famílies sencers, fins i tot, algunes d’elles en estat social precari, ha gaudit i ha ajudat a construir. No és just destruir somnis, il·lusions, esperança i utopies en els temps actuals que corren… però moltes estem segures que aquestes experiències són la única solució a un sistema econòmic que ens ofega i ens destrueix com a poble i com a persones i no tenim cap mena de dubte que aquestes experiències comunitàries, cooperatives, agro-ecològiques es multiplicaran… ja que la llavor de Can Piella ha estat ben plantada i ben regada.

Can Piella Viu, entre d’altres llocs, en la gent que se n’adona que és el moment de deixar de demanar als poderosos que renunciïn als seus privilegis i construir un contrapoder popular. És el moment de que mil Can Piella es preparin per florir.. potser la primavera vinent…. Can Piella Viu”
7.7. De la Sra. de Lamo.

Faig una pregunta, hi ha partits que diuen que no hi ha diners, però no hi ha diners per a què? Tinc aquí que l’Església Catòlica rebrà 10.000 milions d’euros, dels quals 3.900 per la financiació dels centres d’ideari catòlic i 700 milions d’euros en subvencions per a la conservació del patrimoni en mans de l’Església Catòlica, subvencions i events religiosos, 400 milions d’euros, i no tenim diners per garantir una renda mínima a aquelles persones que s’estan morint de gana. Jo crec no hem de ser hipòcrites, no ens interessa, és millor fer el Rocío i demanar que s’arregli l’accés al Rocío, que ho respecto, però que ho paguin ells, perquè és la seva religió i no és la de tots els ciutadans i ciutadanes que paguem els impostos.

7.8. Del Sr. González

Una pregunta que reitero sobre el mercat setmanal. Vam demanar fa temps que se’ns expliqués que li passa al mercat setmanal que està morint i quines eren les accions que s’estaven fent a les poblacions del costat, tipus Ripollet, Cerdanyola o La Llagosta, que cada dia està més viu. Fa varis plens que vam fer aquesta pregunta i encara no hem vist l’estudi del que estan fent, fins i tot ara hi ha un grup de comerciants que m’han comentat si l’ajuntament pensava canviar l’actual ubicació del mercat.

7.9. Del Sr. González

Una pregunta sobre el tema de la neteja, l’adjudicació del contracte de neteja de les dependències municipals a un preu bastant baix, per sota del que estava licitat, ha creta nervis en les persones que treballen en aquesta empresa. Volem saber, perquè vist el plec de condicions el número de persones està ja establert, si ha hagut alguna sol·licitud per reduir el número d’hores de neteja i si s’està fent el seguiment del pla de treball que van tenir que presentar per accedir a aquesta licitació.

7.10. Del Sr. González

Un prec, fa més d’un mes vam rebre una còpia d’una instància presentada per la FAVMIR en la que es demanava a l’Alcaldia que convoqués una reunió amb tots els portaveus per parlar del tema de la sanitat, i fa uns dies hem tornat a rebre una altra en la que diuen que com no han rebut resposta, convoquen a tots els portaveus a una reunió el proper dia 6. Amb aquestes dues instàncies, jo crec que ens posen en evidència si els polítics donem o no resposta als acords que es prenen en el ple. Vam aprovar una moció en el ple i no hem fet aquesta reunió, i a sobre si l’han demanat i no l’hem convocada, sembla que és encara pitjor. I no és la única, en la mateixa línia tenim el tema de Lafarge, que havia un compromís d’iniciar un procés per arribar al trasllat de l’activitat cimentera allà on hi realment tingui cabuda; i la nostra alcaldessa també va apuntar que l’objectiu del seu partit és obrir una taula de negociació per iniciar un procés semblant al que es va viure a Valentine que es va traslladar fora del nucli urbà. El nostre grup demana reunir a tots els grups polítics per començar a parlar del tema de Lafarge, igual que demana l’assistència de tots els portaveus a la reunió que ens ha convocat la FAVMIR pel tema de la sanitat.

Sense més assumptes que tractar, a un tres quarts de deu de la nit, la Sra. Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. Maria José López Pallarés
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