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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2013000009 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 26 DE SETEMBRE DE 2013

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a dos quarts de vuit de la tarda del dia vint-i-sis de setembre de dos mil tretze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Juan Parra Sola 



Regidor
Ana María Rivas Valverde


Regidora

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Maria Carmen Porro Arias


Regidora

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Joan Maresma Morera


Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Daniel Moly Fernández


Regidor
Maria Carmen González Benito

Regidora

José María González de Arriba

Regidor

Laura Campos Ferrer



Regidora
Óscar Gil Sotillo 



Regidor
Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Excusen l’assistència:

Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Es troben presents:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

1. QÜESTIONS PRÈVIES

Amb caràcter previ a l’inici de la sessió, la Sra. Alcaldessa pren la paraula i expressa: En relació a l’últim ple, una de les nostres regidores va rebre insults per part del públic, i demano que es guardi respecti a tots els regidors i regidores que formen aquest ajuntament, tant al públic en els seves intervencions, com als regidors i regidores que el composem; espero que en aquest ple i en els futurs es mantingui el respecte entre tots nosaltres.

1.1. APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L’ ACTA NÚM. 8/2013 CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL DIA 18 DE JULIOL DE 2013.

S'aprova per unanimitat l’ acta núm. 2013000000008  de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al  18 de juliol de 2013 .
2.
ASSUMPTES DE L’ÀREA III: ÀREA INTERNA
2.1 AUTORITZAR LA COMPATIBILITAT DE EXERCICI DEL LLOC DE TREBALL DE TREBALLADOR SOCIAL AMB L’EXERCICI DE LA DOCÈNCIA UNIVERSITARIA.
La Sra. Porro, presidenta de l’Àrea Interna, expressa: Es tracta d’autoritzar la compatibilitat d’un treballador de l’Àrea Social per exercir l’activitat de professor universitari associat a la Universitat de Barcelona, amb una jornada de 6 hores setmanals, que no interfereix en el seu horari a l’Ajuntament.

La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, exposa: Si el treballador compleix i aquesta activitat no interromp la seva feina habitual, és perfecte, perquè és interessant per al seu treball a l’ajuntament la posta al dia en aquests temes.

En relació amb l’expedient núm. 000142/2013-INTERNA, promogut per RRHH i Organització Dotació i Equipaments en sol·licitud de Autorització de compatibilitat de l'exercici de lloc de treball de treballador social amb l'exercici de la docència universitària;

Vist el decret número 20100000637, de data 15 de juliol de 2010, en què es resol nomenar el Sr. Carlos Alarcón Zwirnmann com a funcionari de carrera, treballador social, i la seva adscripció al lloc de treball treballador social, amb codi 0312, des del dia 16 de juliol de 2010.

Vist que el Sr. Alarcon ha presentat una instància, amb registre d’entrada número 9627, de data 25 de juliol de 2013, en la qual sol·licita es declari la compatibilitat de l’exercici del lloc de treballador social amb l’exercici de docència universitària en la Universitat de Barcelona d’acord amb el document adjunt de l’esmentada universitat en el qual figura el Sr. Alarcon com a professor associat a temps parcial.

Atès que d’acord a l’article 3 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, d’incompatibilitats del personal al servei de les Administracions Públiques, per a l’exercici d’una segona activitat serà indispensable la prèvia i expressa autorització de compatibilitat, que no suposarà modificació de jornada de treball i horari dels dos llocs de treball.

Atès que l’article 4.1 del mateix precepte legal assenyala que podrà autoritzar-se la compatibilitat, per al desenvolupament d’un lloc de treball en l’àmbit docent com a professor universitari associat en règim no superior a la de temps parcial i amb una durada determinada.

Vist l’informe del Cap de Serveis Socials i Salut Pública, de data 22 de juliol de 2013, en el qual manifesta que l’exercici de l’esmentada activitat docent no interfereix en el desenvolupament del seu lloc de treball a l’Ajuntament de Montcada i Reixac.

Atès que es compleixen tots els requisits legals per poder autoritzar al Sr. Carlos Alarcón Zwirnmann l’esmentada compatibilitat. 

Vist l'informe del cap de Recursos Humans, de data 29 de juliol de 2013.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Interna, acorda per unanimitat el següent:

AUTORITZAR al Sr. Carlos Alarcón Zwirnmann la compatibilitat de l’exercici del lloc de treball principal com a treballador social amb l’exercici d’un segon lloc de treball en l’àmbit docent en la Universitat de Barcelona com a professor universitari associat i a temps parcial.

3.
ASSUMPTES DE L’ÀREA V: ÀREA PRESIDÈNCIA

3.1 PROPOSTA DE NOMENAMENT DELS MEMBRES DE LA COMISSIÓ MUINICIPAL DE DELIMITACIÓ TERRITORIAL

La Sra. Alcaldessa explica: L’Ajuntament de Barcelona ha aprovat iniciar la delimitació i ha demanat als ajuntaments que limiten amb el seu territori que nomenin les Comissions municipals de delimitació territorial. Per tant es proposa la creació de la comissió, que estarà formada pels membres que figuren a la proposta, i notificar aquest acord a l’Ajuntament de Barcelona i al departament de Governació de la Generalitat.

La Sra. Romero expressa: Vull saber perquè aquesta comissió està formada majorment per regidors i no per tècnics, quan la tasca a realitzar és més tècnica, i perquè són tots del mateix partit.

La Sra. Alcaldessa respon:  La composició de la comissió està establerta legalment, i és igual a tots els municipis, s’han nomenat en funció de les responsabilitats i les àrees on són. Pel que fa  a la qüestió de si són tots del mateix partit, són tots del mateix govern.  

Vist l’acord de l’ajuntament de Barcelona, pel que s’aprova la incoació d’expedient de delimitació del terme municipal de Barcelona en relació als termes municipals limítrofs, entre els que es troba el de Montcada i Reixac, amb motiu de clarificar qualsevol disfuncionalitat territorial i a l’objecte d’una acurada fixació de les línies dels respectius termes municipals afectats;
Atès que de conformitat amb el que disposa l’article 25 del del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, els ajuntaments tenen la facultat de promoure la delimitació, atermenament i amollonament de llurs termes municipals, d’acord amb el procediment establert per reglament;
Atès que s'entén per delimitació el procés successiu per a la fixació de la línia de terme, la seva fitació i el mesurament dels termes municipals, de conformitat amb  l’article 27 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya 
Les operacions de delimitació consisteixen a precisar amb detall el traçat de la línia de terme i assenyalar-lo sobre el terreny. Aquestes operacions les han de dur a terme les comissions nomenades per cada ajuntament, amb la intervenció dels representants nomenats per la Generalitat.
Atès que de conformitat amb el que disposa l'article 28 del Decret 244/2007, un cop iniciat l’expedient de delimitació pel municipi promotor, procedeix nomenar una comissió, per acord plenari, en el termini de dos mesos a comptar de la data de recepció de la comunicació; una comissió que haurà d’estar formada per l’alcalde, dos regidors, la secretària de l’ajuntament i un tècnic. Aquest acord s’ha de comunicar al departament de Governació i Relacions Institucionals i als propietaris de les finques afectades;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Presidència, acorda, amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals de ICV-EUiA (3), C’s (1) i ESQUERRA (1), i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM (7), CIU (5), i PARTIT POPULAR (3), el següent:
PRIMER: Donar per iniciat l’expedient de delimitació entre el municipi de Barcelona i Montcada i Reixac, d’acord amb el que preveu l’article 30.1 del Decret 244/2007, de 6 de novembre. 
SEGON.- Constituir la Comissió de delimitació territorial de l’ajuntament de Montcada i Reixac, que estarà integrada pels següents membres:
· L’Alcaldessa, Sra. Maria Elena Pérez Garcia

· La regidora presidenta de l’Àrea Interna, Sra. M. Carmen Porro Arias

· El regidor president de l’Àrea Territorial, Sr. Juan Parra Sola

· La secretària de l’Ajuntament, Sra. Maria José López Pallarès

· Com a tècnic, l’arquitecte municipal, Sr. Enric Martínez Vallmitjana.
TERCER.- Notificar aquest acord a l'Ajuntament de Barcelona i al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya. 

QUART.- : Notificar aquests acords als propietaris de les finques afectades, d’acord amb el que determina l’art. 28.2) del Decret 244/2007 de 6 de novembre, una vegada hagi estat determinada la data d’inici de les operacions de delimitació. 
CINQUÈ.- Facultar l'Alcaldia perquè dugui a terme les actuacions necessàries per fer efectius aquests acords, així com per efectuar, mitjançant decret, les delegacions que consideri adients.

4.
RATIFICACIONS I ASSABENTATS

4.1 Donar compte del decret  d’Alcaldia 2013000707 de data 26 de setembre de 2013
La Sra. Alcaldessa explica: Avui s’ha signat aquest Decret, d’acord amb l’informe del cap de Recursos Humans, on consten els motius, i el portem al ple pel seu assabentat.

La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’Esquerra, expressa: Ho accepto, perquè així ha de ser, però entenem que aquesta no és la manera, es tracta d’una persona que s’ha sentit assetjada, que s’ha utilitzat com a punta de llança per altres atacs. El nostre posicionament és que una persona que està a la política està subjecta a les crítiques, però no ho està d’igual manera una treballadora. Esperarem a veure què diu la sentència, quin és el veredicte del jutge, i com ja hem dit en més ocasions, serem els primers en exigir responsabilitats a qui sigui.

La Sra. Romero indica: No podem oblidar de quina manera es va arribar en aquest punt, havia una persona que ocupava el càrrec, es va cessar aquesta persona per manca de confiança, i a partir d’aquí es va iniciar aquest tema. Això es va parlar al mes de maig, i van sortir noms, i finalment, al cap d’un any, ha sortit el que havia de sortir. Les coses que són irregulars i no són transparents, al final, tenen un mal final. 

La Sra. Gil, regidora del grup municipal del Partit Popular, exposa: Portem des del mes de febrer sol·licitant el cessament de la Sra. Llumà, aquesta senyora ens ha costat 82.000 €. Però ens agradaria saber quan pensa dimitir l’alcaldessa, tal com havíem sol·licitat.

El Sr. González, portaveu del grup municipal d’ICV-EUIA, manifesta: Nosaltres ens cenyirem al tema d’un treballador amb un lloc de treball de director d’àrea, que porta més de sis mesos sense ser al lloc de treball. I en aquest sentit, una falta de responsabilitat que ha implicat un aturar el procés de reorganització i que a sobre ha costat diners a l’administració. Per tant, ho veiem lògic, com en qualsevol altre treballador.

El Sr. Maresma, portaveu del grup municipal de CIU, indica: Entenem que s’ha cessat sola, fent una mica d’història, primer va estar de baixa, després va tenir les vacances que li corresponien, i després va demanar llicències sense retribucions, pel que s’ha visualitzat que no vol treballar a Montcada. Crec que la idea que es va tenir de buscar una tècnica de nivell va ser encertada, i la persona atès el seu currículum era l’adequada, però el que no podem permetre és perseverar ara en la situació actual. Entenem que s’ha autoexclós i que d’alguna manera havia manifestat la voluntat de no continuar en el càrrec.

La Sra. Porro, presidenta de l’Àrea Interna, pren la paraula:Una matisació, no podem dir que no estava fent les seves funcions durant aquest temps, perquè com qualsevol treballador, si està de baixa, no pot exercir les seves funcions; i el mateix passa amb el període de vacances o de llicència sense retribució. Per tant, el dia 19 s’havia de reincorporar a la feina, i aquest és el temps real, i no s’ha incorporat, i és a partir d’aquest moment que es fa l’informe de la situació i s’eleva a l’Alcaldia, que és la competent, i es dóna compte al ple d’avui, prèvia informació a la Junta de Portaveus d’avui mateix.

La Sra. Alcaldessa intervé: Quant a la pregunta sobre la meva dimissió, esperarem la resolució del jutjat, però he de dir que la meva voluntat no és la de dimitir. Quant a la meva actuació en el cessament, es tracta d’un càrrec directiu eventual i de confiança, i per tant, igual que s’ha nomenat, es cessa. A la pregunta que es plantejava aquest matí de com s’ha tractat a altres treballadors en la mateixa situació, he de dir que s’ha actuat igual que amb qualsevol altre lloc de treball.

El Sr. González expressa: Quan un no vol continuar en un lloc de treball, dimiteix, i si no dimiteix, se li ha de cessar.

Vist el Decret de l’Alcaldia, el text del qual és el següent:

“Atesa la resolució d’alcaldia numero 2012000403 de data 29 de maig de 2012 en què es va nomenar la Sra. Carmina Llumà Ras, amb DNI 46672948Z, com a personal directiu professional, en qualitat de Directora Area, amb una jornada laboral a temps complet, amb les retribucions de 52.000 euros bruts anual, i la seva adscripció al lloc de treball Directora Area Territorial (codi 001PDP) de l’Àrea Política Territorial, des del dia 4 de juny de 2012.
Ates l’informe del cap de Recursos Humans de data 25 de setembre de 2013 en relació amb el període en que no ha prestat serveis efectius la directora d’Àrea Política Territorial Sra. Carmina Llumà des del passat dia 5 de març de 2013 i fins l’actualitat, i la seva incidència objectiva en la coordinació i  direcció tècnica de l’àmbit de l’Àrea Territorial així com en  la coordinació amb la resta d’àrees d’aquest Ajuntament.
Ates que d’acord a les característiques i durada  del nomenament del lloc de treball de Director/a d’Àrea territorial (codi 001PDP), i segons el punt segon de  la resolució d’alcaldia número 2012000403 esmentada anteriorment, el cessament es podrà produir per acord del mateix òrgan competent per a la seva designació.
Fent ús de les competències atorgades per la legislació vigent
Aquesta Alcaldia RESOL:
Primer.- CESSAR la Sra. Carmina Llumà Ras, amb DNI 46672948Z, com a personal directiu professional en el lloc de treball de Directora Area Territorial.
Segon.- DONAR COMPTE al Ple en la primera sessió que se celebri”.
El Ple en resta assabentat.
5.
MOCIONS

5.1 MOCIÓ DEL GRUP D’ICV-EUiA DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC DE SUPORT AL DRET UNIVERSAL ALS SUBMINISTRAMENTS BÀSICS D’ENERGIA I AIGUA POTABLE
El Sr. González presenta la moció: S’està presentant davant diferents ajuntaments perquè es tracta d’un problema que està afectant greument a moltes famílies en situació de necessitat.

La Sra. Aguilar expressa: Tenir aigua i  llum és bàsic avui en dia. A la Comissió Informativa vam demanar que volíem saber, ja que l’Ajuntament actua en alguns casos, quina era la partida pressupostària, quina era l’aportació econòmica que es destinava en aquest afer, i quins eren els fons que l’Ajuntament aportava com a propis i quins provenien de la Generalitat. Aquesta informació que vam demanar a la Comissió Informativa no l’hem tingut, però; la qual cosa no priva d’aprovar la moció. Perquè entenem que a ningú no se’l pot privar del que són els subministraments bàsics.
La Sra. Romero exposa: A la Junta de Portaveus es va parlar que sí que existien uns protocols d’actuació, jo creia que anàvem a rebre aquesta informació, però no hi ha cap dubte que votarem a favor, i que sí existeix una partida destinada a aquestes actuacions, en agradaria saber exactament en què consisteix el protocol a seguir.

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del Partit Popular, manifesta: Ens agradaria saber quins són aquests protocols i què és el que està fent el govern, volem saber què s’està fent exactament. A la Junta de Portaveus es va parlar que sí que existien uns protocols d’actuació, jo creia que anàvem a rebre aquesta informació, però no hi ha cap dubte que votarem a favor, i que si existeix una partida destinada a aquestes actuacions, voldríem saber quines són les actuacions i els protocols que s’estan portant a terme des de l’ajuntament. Un comentari inicial, crec que al primer punt de la proposta d’acord hi ha un error, diu “per evitar que no interrompin” i crec que l’efecte que es persegueix és precisament evitar que interrompin el subministrament. En tot cas, m’agradaria conèixer la intervenció de la Sra. Porro per saber el que s’està fent per votar la moció amb tota la informació. 

La Sra. González, regidora de Serveis Socials, indica: Des de Serveis Socials estem fent les partides d’atenció d’urgència, i amb el seguiment i rescabalament de les PIRMI estem contribuint a que es faci front a aquest tipus de subministrament. Enguany ja portem més de 18.000 e, a més des de Serveis Socials s’ha adreçat a 82 famílies a l’empresa AGBAR perquè les hi faci descomptes en la quota de l’aigua, i ens agradaria que les altres empreses també fessin descomptes en cas de necessitat. Nosaltres donarem suport a la moció, tot i que tenim el pressupost que tenim, tenim voluntat política d’ajudar a tothom; ajudem a qui ve amb un rebut impagat i ve amb unes condicions econòmiques que no pot pagar, però sempre dintre de les disponibilitats econòmiques
La Sra. Porro intervé: El que vaig dir a la Junta de Portaveus és que com des de l’Ajuntament ja s’estaven fent coses, enteníem que s’havia de fer alguna modificació en el punt 2 de la moció, per tal d’incorporar tot el que ja s’està fent, la qual cosa no vol dir que hagi protocols establerts. Protocols com a tals, no n’hi ha, s’estan fent coses, es donen ajuts, hi ha el conveni amb AGBAR, i des de l’ajuntament la incidència que es va fer en el conveni amb AGBAR és millorar els barems, s’ha modificat el barem, per tal que s’hi puguin acollir més famílies, hem treballat aquest darrer any per tal de rebaixar-lo i augmentar les famílies que es beneficien. Lamentablement, amb les companyies elèctriques no és tan senzill, quan una família es troba en aquesta situació s’ha d’adreçar a Serveis Socials, des d’on es fan les gestions per tal d’evitar el tall del subministrament, i si la companyia elèctrica no s’avé, el que es fa és ajudes puntuals per pagar aquests rebuts i evitar que es talli el subministrament, i la idea és continuar en aquesta línia.  No tenim cap inconvenient en que es faci un protocol per escrit, i per tant, el Partit Socialista també donarà suport en aquesta moció. Només vull agrair al grup d’ICV-EUIA que hagi presentat aquesta moció, i en tot cas demano disculpes a les regidores si no em vaig explicar bé a la Junta de Portaveus.
El Sr. González exposa: La iniciativa és dels companys, nosaltres l’hem recollit. Si hi ha un error de redacció, perquè en efecte es tracta de d’evitar que s’interrompi el subministrament, demanem que es corregeixi i que consti a l’acta el text correcte. Entenem que és interessant que es facin els protocols, perquè tothom sàpiga com i perquè s’està actuant, i que estigui regulat. 

Vist el text de la moció presentada, que és el següent:

“Atès que la situació de crisis i les retallades en els drets laborals i socials estan provocant un increment de l’atur sense protecció social, de les desigualtats de renda i del risc de pobresa.

Atès que aquesta mateixa situació està provocant que un nombre creixent de persones tinguin dificultats o impossibilitat d’accedir als consums bàsics de la llar, com ho demostren els expedients de talls d’aigua i les xifres de la pobresa energètica que afecten a milers de llars.

El Grup Municipal d’ICV-EUiA, d’acord amb el que estableix la legislació actual, proposa l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Promoure de manera immediata, les actuacions necessàries per a fer efectiu el dret universal als subministraments bàsics d’energia i aigua potable. En aquest sentit, articular els mecanismes necessaris per evitar que les empreses subministradores d’energia i aigua potable interrompin el subministrament per impagament en el cas d’ingressos per càpita a la unitat familiar inferiors al salari mínim interprofessional i amb l’informe pertinent del Servei d’Ocupació de Catalunya (SOC) i/o de Serveis Socials.

SEGON.- Redactar, de manera immediata, el protocol de Serveis Socials que permeti agilitzar al màxim l’elaboració de l’esmentat informe i enfortir els suports econòmics d’inclusió per a fer front a les situacions de risc, en relació als subministraments bàsics d’energia i aigua potable.

TERCER.- Instar als serveis competents de la Generalitat de Catalunya per tal redactin, de manera immediata, el protocol que permeti agilitzar al màxim l’elaboració de l’esmentat informe i enfortir els suports econòmics d’inclusió per a fer front a les situacions de risc, en relació als subministraments bàsics d’energia i aigua potable, coordinant-se  si és el cas amb l’administració de l’estat amb competències.

QUART.- Presentar, en el termini no superior a 6 mesos, un informe que doni compte de les actuacions en marxa, el nivell de cobertura de les necessitats i els recursos econòmics destinats”.

El Ple, per unanimitat, acorda aprovar la moció transcrita.

5.2 MOCIÓN PARA LA REGULACIÓN DE LA SEGUNDA ACTIVIDAD DE LA POLICÍA LOCAL

La Sra. Gil presenta la moció: Portem al ple la proposta de regulació de la segona activitat de la policia local, en aquest cas basant-nos en la llei reguladora de les Policies Locals de Catalunya amb la finalitat que puguin accedir a la segona activitat els agents que bé per edat o per infermetat no puguin prestar les funcions en servei actiu. Nosaltres presentem la moció ja que  des de l’any 2004 l’Ajuntament en els convenis parla de que es regularà la segona activitat. A data d’avui, any 2013, portem nou anys sense que s’hagi regulat. Hi ha dos policies que han demanat la segona activitat, però com no està recollit, no es poden acollir.

El que demanem és que es reguli aquesta situació, que està regulada en tots els ajuntaments del voltant i que està prevista a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya. Per tant, no entenem perquè no s’ha fet encara en aquest ajuntament. Hi ha sis places sense cobrir, tres amortitzacions, dos per trasllats, i una per invalidesa, i una plantilla que necessita reforçar-se, per això portem a ple aquesta proposta.

La Sra. Aguilar expressa: Hi ha moltes activitats en les que és gairebé inhumà que una persona s’hi trobi fins  el 67 anys, hi ha moltes en les que es necessita la segona activitat, per tant, és just que sigui la Policia Local una de les que reivindiquin la segona activitat amb insistència. El que passa és que la llei diu que això s’ha de regular, ha d’estar recollit al conveni i ho està, i es porta anys reivindicant que es faci el reglament. La plantilla de la policia local cada vegada és més gran i caldria fer-ho, i en això no tenim cap dubte; en el que sí que tenim dubtes és en que la moció la presenti el Partit Popular, el partit que va aprovar una llei d’estabilitat pressupostària que impedeix l’oferta de places públiques i a més a més diu que no es poden fer substitucions, a excepció d’alguns casos. Nosaltres sí que demanem que es reguli aquesta segona activitat per a tota la gent de l’ajuntament, i que es quedi en el conveni. 
No votarem a favor d’aquesta proposta, i el que demanem és que els criteris pels quals s’atorgui una segona activitat a qui ho demani, que siguin totalment públics i transparents, i que es treballi per a què en un futur molt proper es pugui portar a terme, tot i saber les dificultat, no només les legals, que té el tema. Crec que el no ha aconseguit el sindicat de la policia, ho volien aconseguir així, i entenem que en el context actual això no s’hi val. Per tant, el vot serà en contra.

La Sra. Romero exposa: Quant al primer punt de la proposta, tant de bo que es pogués, però legalment no es poden cobrir aquestes places, amb el que no es pot portar a terme. Quant al segon punt, jo he parlat amb les diferents parts, amb la Coordinadora, la presidenta de l’Àrea Interna, amb algun agent de policia, i en principi està la voluntat de tots, per tant, és posar-s’hi. És veritat que mentre s’han discutit aquests punts no s’ha arribat a un acord representa a tots, i per això el tema està així, més que res que la Coordinadora representa a tots els funcionaris i el tema s’ha d’acordar entre tots. No obstant, s’ha de recordar que l’activitat dels agents al carrer no és igual que la de qualsevol funcionari dintre del consistori, i s’ha de tenir en compte. Seria interessant que hagués un abans i un després a partir d’avui i cada vegada que seiem a parlar d’aquest punt hagi la voluntat ferma de voler crear aquesta segona activitat, perquè és imprescindible.

El Sr. González manifesta: Estem d’acord en regular-ho, sobre tot si es retrassa l’edat de la jubilació, que fa més necessari regular-ho. És veritat que hi ha llocs que fan impossible que es pugui respondre de gran igual que de jove, i per tant s’ha de trobar la manera de regular la segona activitat, i potser en el nostre ajuntament col·lectiu el més representatiu d’aquesta situació és el de la policia local. No sé perquè es dilata tant i en els últims deu anys no s’ha trobat encara un acord per posar-ho en marxa, i cal fer-ho, no només solucions per situacions individuals, sinó amb caràcter general. Entenem que aquest ajuntament, a través del departament de Recursos Humans, s’ha de seure amb la Coordinadora, la qual ha d’atendre tots els col·lectius i buscar una solució per tots els treballadors, i s’ha de tenir un compromís de treball i de terminis per arribar a un acord. Per altra banda també instem a cobrir aquestes places vacants, el Decret no és tan limitatiu en aquest punt, nosaltres vam aprovar una sèrie de normes que permetien contractar personal per a determinades funcions justificades. Ara estem a les portes d’un nou pressupost, on hem de definir quins són els projectes que volem assolir el 2014 i quin són els recursos disponibles, per tant, en un moment on hi ha una limitació econòmica, és una qüestió de definir els objectius i les prioritats i establir també la previsió econòmica per aquestes segones activitats.
El Sr. Maresma expressa: Entenem que és una moció molt tècnica, molt concreta, que afecta el govern municipal, i delego en la presidenta de l’Àrea Interna que respondrà com a govern.
La Sra. Porro intervé: La primera qüestió que se planteja és perquè no s’ha fet fins ara, i no s’ha fet perquè l’article del conveni de 2004, també recollit en el vigent conveni, diu que s’estudiarà el tema de la segona activitat per a tot personal i s’establirà un calendari per a la seva implantació. Per tant, aquest és el marc del conveni i a partir d’aquí en els següents convenis es manté el compromís d’estudiar la segona activitat. També vaig explicar a la Junta de Portaveus que en aquesta última negociació, a la plataforma dels treballadors, havia altres temes, no aquest; altres temes que pels treballadors de l’Ajuntament, per la situació econòmica i social que tenim, eren molt més importants que aquest. Per arribar a un acord, el primer que s’ha de fer és fer propostes, i per arribar a un acord entre dues parts, una d’elles representa a funcionaris i altra a laborals i primer han d’arribar a un punt d’acord entre ells per posar aquesta proposta a la taula de negociació, i si això no s’ha donat, la negociació no ha estat a la taula. Pel que fa a la proposta de reglament que s’ha presentat, és una proposta de segona activitat que només afecta a la Policia Local. Per tant, aquest govern no aprovarà per la via de la moció una reglamentació que se salta un acord del conveni, aquest reglament només parla de la Policia Local. Quina és la situació hores d’ara? Es diu que hi ha sis places vacants, i no és veritat, perquè les places que estan amortitzades, no estan vacants, no estan a la plantilla. Hi ha tres vacants, una per una invalidesa i dues perquè han marxat a un altre ajuntament, situació que es ve donant des de l’any 99, que aquest govern ha cobert fins 20 places en convocatòries, hem arribat fins 57 places, hem intentat rejovenir la plantilla. Però, per motius econòmics o pels motius que sigui, els treballadors són lliures per marxar a on vulguin, i alguns han marxat. També, quants agents estarien dintre de la cobertura de la llei?, sembla que serien 8, més l’inspector i el sergent, que s’haurien d’esperar als 60 anys, i quants treballadors de l’Ajuntament?, la xifra seria de 36. Per tant, la regulació ha de recollir els 46 treballadors que estan dintre d’aquests supòsit. El que hem de fer és arribar a acords, treballadors i govern; mai hem dit que no. Entenem que s’han de tractar de manera global, no una part i per via de moció. I després tenim la qüestió econòmica per poder donar cobertura: llei d’estabilitat pressupostària, impossibilitat d’ampliar places, etc. Com podem fer la cobertura de places vacants o de llocs de treball de segona activitat sense tocar el capítol primer? Quant a la qüestió de la taxa de reposició del 10% per jubilació, amb el número d’agents jubilats, ni un agent podríem cobrir perquè no s’ha jubilat cap després, el marc és molt complicat. A mi em sembla que no és possible. Agraeixo la predisposició d’algun altre sindicat i d’una bona part de la Coordinadora a fer aquesta tasca en conjunt i de començar a treballar de cara a que aquest reglament sigui possible. En aquesta situació, el grup socialista no donarà suport a la moció.
La Sra. Gil expressa:  Ahir a la Junta de Portaveus la Sra. Garcia va proposar arribar a un acord per retirar la moció, arribar a un acord de manera que es pogués regular la segona ocupació, i es va dir que no es pot regular, que tot ve donat per llei; en suma, 10 anys per regularitzar. I veiem que aquesta moció presentada pel Partit Popular no s’acceptarà, aquest és el motiu principal. I si hagués estat una moció sobre un altre tipus de funcionari diferent de la policia local que tingués un problema, també s’hauria denegat pel fet de presentar-la el Partit Popular. En tot cas, són 10 anys per fer una reglamentació, 10 anys i no hi ha res, i després resulta que el delegat de Comissions Obreres, amb data 27 de setembre de 2013, està sol·licitant el llistat de treballadors de l’ajuntament que tinguin més de 57 anys per regularitzar la segona activitat per a tot l’ajuntament. O sigui, que no tenim diners per la segona activitat de tres agents de la policia local que ho han demanat, i però sí per a tot l’ajuntament, això no s’entén.
La Sra. Aguilar exposa: En la línia que entenem que la segona activitat és una prioritat per les persones que la necessiten, esperem que es posi com a primer punt en la negociació de l’acord amb els treballadors. Entenem la necessitat, però també diré una altra cosa, hi ha una llei d’estabilitat pressupostària i unes limitacions al capítol 1, i això és el que limita les possibilitats de l’ajuntament, per tant, no totes les places es poden convocar. Però si en aquest moment, com diu aquí, que hi ha 7 policies locals que poden demanar la segona activitat, i pensem que no ho demanin tots de cop, si hi ha 3 o 4 places per cobrir, i 7 o 8 que poden demanar la segona activitat, per tant traiem policies del carrer i si la limitació pressupostària del capítol 1 no ens deixa ampliar la partida, qui en sortirà perdent? És un tema molt complicat, i d’aquí ve la necessitat d’arribar a acords. I el que demanaria, mentre no es faci amb caràcter general, que el que es faci amb aquestes persones que ho demanen a títol individual, que es faci amb criteris molt rigorosos. Però entenem que quan es parli amb la Coordinadora, el primer punt de l’ordre del dia serà posar fill a l’agulla per regular activitats dins del marc i del context que ens trobem actualment.

La Sra. Romero manifesta: Aquest és un punt imprescindible, un punt que m’agradaria que es tingués en compte d’ara en endavant. Fins ara estava reflectit en el conveni, però és veritat que la Coordinadora i l’equip de Recursos Humans han estat treballant molts dels punts, no és que s’hagi oblidat, és que la resta de punts eren molt interessants, i recordin dels de l’octubre al febrer el tipus de negociació que s’ha portat. Considero que Coordinadora i Recursos Humans podran arribar a un acord en el que laborals i funcionaris d’aquest ajuntament puguin consensuar aquesta segona activitat, i torno a reiterar, amb més cura amb la policia local, perquè la feina que fan al carrer és més dura,
El Sr. González indica: Nosaltres no ens podem saltar un conveni dels treballadors per venir a aprovar alguna cosa que es negocia en una taula de seguiment del conveni. Però dit això, hem de reconèixer que és una necessitat i ens hem de posar a treballar en el tema. A la Junta de Portaveus ja dèiem que, per què en lloc de portar-ho a una reunió del ple no el porten a la Coordinadora? Creiem que no era necessari portar-ho al ple perquè no podia aprovar un reglament d’aquest tipus. Convidem a les parts a seure i a treballar en aquest sentit, i si n’hi ha problemes pressupostaris, que facin l’impossible per posar-ho en marxa, és una cosa que s’ha de tenir en compte, però han passat deu anys i no podem estar sempre en la mateix situació. Ara toca regular-ho perquè és una necessitat real d’algunes persones que ho estan demanant

La Sra. Porro expressa: Vull aclarir que s’intenta resoldre aquestes situacions, i des d’abans de 1999, perquè el conveni anterior ja preveia que els empleats que, previ informe mèdic preceptiu, sol·licitessin el canvi de llocs de treball, en la mesura de les possibilitats, se’ls hi estava fent el canvi de lloc de treball, evidentment d’acord amb el treballador i amb coneixement de la Coordinadora. El que s’hauria de fer és un reglament que contemplés la situació del personal que pugui entrar en segona activitat, i les úniques propostes que han arribat a la taula són per fer el reglament de la policia local, per part de ningú s’ha presentat una proposta per tots els treballadors. I repeteixo, no es que no s’hagi considerat important en la negociació el tema de la segona activitat, és que ha hagut altres prioritats, i és a la plataforma de negociació a on s’ha de plantejar aquest tema. Els ajuntaments que tenen reglament de segona activitat són de gran població, i en aquests ajuntaments, que tenen moltes places i són els que poden oferir algunes per la segona activitat, i després en aquests ajuntaments les persones que ocupen aquestes places de segons activitat són el 3,80 %, perquè la realitat és que tampoc hi ha places de segona activitat per tothom. 
La Sra. Gil conclou: Únicament lamentar que no hi hagi cap tipus de voluntat política en tirar endavant el reglament de segona activitat. 

Vist el text de la moció presentada, que és el següent:

De acuerdo con los artículos 43 y 44 de la Ley 16/1991 de 10 de Junio, de las policías Locales de Catalunya, que prevé expresamente que puedan acceder a una situación de segunda actividad los agentes que bien por edad bien por incapacidad, no puedan prestar en las debidas condiciones sus funciones como Policías Locales en servicio ordinario.
En virtud de dichos artículos, la práctica totalidad de los Ayuntamientos con cuerpo de Policía Local propia han elaborado reglamentos que disciplinan el acceso a la segunda actividad, estableciendo normas concretas que posibiliten a los miembros de la Policía acceder a tal situación, municipios como Sant Andreu de la Barca, Manresa, Canet de Mar, Ripollet, Badalona, Terrassa…, todos ellos regulados desde año con las mismas directrices y con el cobro íntegro del sueldo de destino.

En Montcada i Reixac en el convenio de 2003-2004 en el artículo 17, en el último párrafo se especifica que en el año 2004 se estudiará la reglamentación de la segunda ocupación. En el convenio de 2006-2008 consta también que se continúa trabajando para que dicha regulación se lleve a cabo. En los convenios de 2009-211 y 2012-2015 este artículo se mantiene en la misma forma.
Por tanto, es evidente que no se ha cumplido con ello y en estos momentos la situación es de tres plazas amortizadas y tres vacantes más, una por invalidez y dos por traslado. En total seis plazas vacantes sin cubrir en una plantilla en la que el 22% de los efectivos son mayores de 50 años.

POR TODO ELLO SOLICITAMOS
1. Cubrir las seis plazas vacantes actuales.

2. Aprobar el reglamento de segunda actividad adjunto a esta moción dando cumplimiento al mandato establecido en la Ley de Policías Locales de Catalunya y a lo pactado en los convenios desde el año 2003 hasta la actualidad.

3. Que dicho reglamento entre en vigor antes del 31 de diciembre de 2.013 y que los agentes de la Policía Local de Montcada i Reixac que han solicitado acogerse a esta segunda ocupación puedan acceder a ella a partir del 1 de enero de 2014.
Sotmesa a votació, el Ple acorda no aprovar la moció, amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals PSC-PM (7), CIU (5), C’s (1) i ESQUERRA (1), l’abstenció dels regidors del grup municipal d’ICV-EUiA (3), i el vot a favor dels regidors del grup municipal del PARTIT POPULAR  (3), que suposa un resultat total de 14 vots en contra, 3 abstencions i  3 a favor. 

6.
PRECS I PREGUNTES

6. 1. De la Sra. Romero

Ens interessem pel tema de Can Gran, perquè hi van haver unes propostes sobre les voreres, circulació i demés, i no ha hagut cap resposta per part del consistori. La pregunta és si haurà alguna mena d’actuació, o ens quedarem sense resposta.

6. 2. De la Sra. Romero

En referència al pas que hi ha davant de l’avinguda Catalunya, les escales mecàniques que es van posar quan es va construir El Punt,  han pensat de quina manera es pot accedir a aquestes escales si es va amb un carret de bebè, o de la compra? S’ha pensar a fer algun altre tipus de construcció arquitectònica perquè puguin accedir aquestes persones, o han de donar tota la volta i travessar el pont del tren?

6.3. De la Sra. Campos

En el ple del passat juny vaig fer una pregunta al Sr. Parra, i em va respondre el 18 de juliol, quan ja havia passat el ple del juliol, i no l’hi vaig poder preguntar una cosa que no quedava clara, tot i que li vaig trametre un correu el 22 de juliol i no m’ha respost. La pregunta és en relació a les gestions fetes per la compensació en el tema de les expropiacions, a la nostra pregunta el que demanàvem era molt concret: si s’havia donat carta blanca per oferir d’un llistat es propietats de l’ajuntament que els hi semblés oportunes, i si dintre d’aquest llistat estava inclosa la casa de l’Associació de Veïns del barri. En la seva resposta, no respon a la pregunta formulada, i la pregunta és molt clara: quines propietats s’ha autoritzat als advocats que puguin ofertar, i si està entre aquestes la casa de la plaça Bosc on actualment està l’Associació de Veïns de Can Sant Joan.

6.4. Del Sr. González

En relació a la sentència que ha hagut en el tema de Lafarge, vull recordar que teníem un compromís tots els grups per tractar aquest tema, i a més recordo que va ser una promesa electoral que va fer l’Alcaldessa en l’acte del Kursaal, per tant demano que es convoqui aquesta taula al més aviat possible.

Sense més assumptes que tractar, a tres quarts de nou de la nit, la Sra. Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. Maria José López Pallarés
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