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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2012000006 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL DIA 11 DE JUNY DE 2013

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici de  Av Unitat núm. 6, a dos quarts de nou del matí del dia onze de juny de dos mil tretze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió extraordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Juan Parra Sola 



Regidor
Ana María Rivas Valverde


Regidora

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Maria Carmen Porro Arias


Regidora

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Joan Maresma Morera


Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Daniel Moly Fernández


Regidor
José María González de Arriba

Regidor

Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Laura Campos Ferrer



Regidora

Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Excusen la seva assistència:
Maria Carmen González Benito

Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor
Es troben presents:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

2. APROVAR ELS  PLECS DE CONDICIONS TÈCNIQUES I ADMINISTRATIVES PARTICULARS, PER A LA CONTRACTACIÓ DE LA GESTIÓ DEL SERVEI D’ESCOLA BRESSOL AL BARRI DE CAN SANT JOAN I CONVOCATÒRIA DE LA LICITACIÓ PER PROCEDIMENT OBERT PER A LA SEVA ADJUDICACIÓ
La Sra. Rivas, presidenta de l’Àrea Social i regidora d’Educació, explica la proposta,
Vist l’expedient ordinari de contractació incoat per Providència de Regidora delegada d'Educació de data 3 de maig de 2013;

Vist l’informe de la cap tècnica d’Educació sobre la necessitat de la contractació per a la prestació del servei d’escola bressol al barri de Can Sant Joan per procediment ordinari;

Vistos els plecs de condicions particulars que han de regir l’adjudicació, mitjançant procediment obert, del contracte per a la prestació del servei de Contractació gestió servei EBM Can Sant Joan, amb un pressupost de licitació de  201.479,00 euros/any (IVA exclòs);

Vistos els informes favorables emesos per la Secretària General i l’Interventor, en relació amb el plec de condicions esmentat; 

Vist allò que estableixen el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals; i el RD Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic;
El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Social, acorda, amb unanimitat, el següent:

PRIMER.- Aprovar els plecs de condicions particulars, administratius i tècnics, que han de regir l’adjudicació, mitjançant procediment obert, del contracte per a la prestació del servei d’EBM Can Sant Joan amb un pressupost de licitació de 201.479 euros/any (IVA exclòs).

SEGON.-Sotmetre’ls a informació pública pel període de vint dies, durant els quals es poden examinar i formular-hi les al·legacions pertinents.

TERCER.- Considerar-los aprovats definitivament, sense necessitat d’un nou acord si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació.

QUART.- Convocar la licitació per a l’adjudicació, pel procediment obert, del dit contracte, immediatament després que els plecs esdevinguin definitivament aprovats.

CINQUÈ.- Aprovar la minuta del contracte a signar en raó de l’adjudicació.

2. CREACIÓ D’UNA ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL AL BARRI DE CAN SANT JOAN
La Sra. Rivas, presidenta de l’Àrea Social i regidora d’Educació, explica la proposta,

En relació amb l’expedient núm. 000050/2013-SOCIAL, promogut per Educació en sol·licitud de la creació de l’EBM Can Sant Joan;

Amb data 26 d’abril de 1984 l’Institut Català de Serveis Socials, l’Ajuntament de MiR i els representants de les llars d’infants varen signar un conveni amb la voluntat d’unir esforços per tal de dur a terme una acció conjunta per a l’establiment i el manteniment d’una xarxa bàsica d’interès públic de llars d’infants. Amb data 10 de novembre de 1989 el Departament d’Ensenyament, l’Ajuntament de Montcada i Reixac i el representant de la Societat Cooperativa Catalana d’escoles bressol de Montcada i Reixac signen un conveni per al manteniment d’una xarxa assistencial i docent de llars d’infants;

El Ple d’aquest Ajuntament, en sessió del 27 de maig de 2004, va aprovar la memòria d’Establiment del Servei Públic d’Escola Bressol de titularitat municipal;

El mateix any el Departament d’Ensenyament estableix un nou mapa escolar en el que es proposen la creació de places de 0-3 anys a Montcada i Reixac i se signa el conveni entre ambdues Administracions per a la creació i manteniment de les places proposades, d’acord a la Llei  5/2004, de 9 de juliol, de creació de Llars d’infants de qualitat;

Des del 2004 fins ençà l’Ajuntament de Montcada i Reixac, amb la col·laboració de la Generalitat de Catalunya, ha posat en funcionament quatre escoles bressol municipals Camí del Bosc, Mitja Costa, Font Freda i Can Casamada amb 270 places autoritzades;

Actualment en el barri de Can Sant Joan hi ha una escola bressol privada, amb concert amb la Generalitat i subvencionada per l’Ajuntament des del juliol de 1999, però que tancarà a la finalització d’aquest curs escolar 2012-13;

Vist l’escrit de la Cooperativa les tres bessones adreçat als Serveis Territorials d’Educació demanant el cessament de l’activitat com a escola bressol privada a partir del 25 de juliol de 2013;

L’Ajuntament de Montcada i Reixac considera objectiu prioritari l’existència d’una escola bressol al barri de Can Sant Joan, donades les circumstàncies socioeconòmiques del barri amb una concentració important de borses de pobresa i marginalitat, la distància amb altres escoles bressol i el número elevat d’infants en edat d’assistir-hi, i es planteja la creació d’una escola bressol municipal a Can Sant Joan;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Social, acorda, amb unanimitat, el següent:

PRIMER.- Aprovar el projecte d’establiment del servei públic d’escola bressol municipal al barri de Can Sant Joan.
 

SEGON.- Aprovar la creació de l'escola bressol de titularitat municipal a Can Sant Joan, a l'immoble de la seva propietat situat al carrer Molí 27-29 i Font 28, amb una capacitat d’ocupació màxima de 58 places, a partir del curs escolar 2013-14.
 

TERCER.- Sol·licitar al departament d'Ensenyament de la Generalitat de Catalunya l'autorització per a la creació de la dita escola bressol, a l'empara de l’Ordre EDC 233/2006, de 28 d’abril, amb la configuració i descripció física que figura en els plànols del projecte que consten a l'expedient.
 

QUART.- Sol·licitar al departament d'Ensenyament de la Generalitat de Catalunya la subvenció econòmica corresponent per al sosteniment de les places d'escola bressol públiques ocupades.
 

CINQUÈ.- Autoritzar l'alcaldia per a la signatura de tots els documents que siguin necessaris per a la formalització d'aquests acords.
Sense més assumptes que tractar, a tres quarts de deu del matí, la Sra. Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. Maria José López Pallarés
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