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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2012000008 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 18 DE JULIOL DE 2013

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a dos quarts de vuit de la tarda del dia divuit de juliol de dos mil tretze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Juan Parra Sola 



Regidor
Ana María Rivas Valverde


Regidora

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Maria Carmen Porro Arias


Regidora

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Joan Maresma Morera


Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Daniel Moly Fernández


Regidor
Maria Carmen González Benito

Regidora

José María González de Arriba

Regidor

Laura Campos Ferrer



Regidora

Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Excusen l’assistència:
Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor
Es troben presents:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

1. QÜESTIONS PRÈVIES

1.1. APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L’ ACTA NÚM. 7/2013 CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL DIA 27 DE JUNY DE 2013.

S'aprova per unanimitat l’ acta núm. 2013000000007  de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponents al  27 de juny de 2013 .
2. ASSUMPTES DE L’ÀREA I: ÀREA DE POLÍTICA TERRITORIAL
2.1 APROVACIÓ DEL PROJECTE D'OBRES D'URBANITZACIÓ DELS CARRERS TRIANGLE I NOVELL, I DELS PLECS DE CONDICIONS CORRESPONENTS; I CONVOCATÒRIA DE PROCEDIMENT DE CONTRACTACIÓ OBERT PER A LA SEVA ADJUDICACIÓ.

El Sr. Parra, president de l’Àrea Territorial, explica la proposta.

La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, expressa: Volem evidenciar que les inversions són molt importants aquí en el municipi de Montcada, però ho són durant els quatre anys de govern, i no quan queda un any i mig per les properes eleccions. Existeix una clara intenció política i de recollida de vots en tota aquesta onada d’inversions que s’estan promovent últimament per l’equip de govern, i que no tenen un bé comú, sinó que tenen la intenció de perpetuar-se en la cadira. A pesar d’això, el grup de C’s votarem a favor en quant que sí creiem en la millora del municipi, el barri de Can Sant Joan necessita aquesta millora, encara que aquestes obres, devien haver-se realitzat abans.

El Sr. Garcia, regidor del grup municipal del Partit Popular expressa: Com ja vaig dir al ple passat, el nostre grup considera que hi ha alguna de les intervencions que es fan en aquest projecte que es podien haver fet abans, com és en el tema del mobiliari urbà. Col·locar les papereres i bancs, i la font clàssica, el pressupost ascendeix a poc més de 4.000 €, amb el qual nosaltres pensem que el que no s’hagi fet abans és més un tema d’abandó que no de pressupost. Considerem que no s’ha d’esperar a fer grans obres o a fer un pla de barris, sinó que el manteniment dels barris s’ha de fer poc a poc i any a any. M’agradaria que em fes uns aclariments, al pressupost hi ha un apartat que és el d’imprevist d’obra, partida a justificar amb una quantitat molt concreta, i volia saber a què es refereix; i també que es diu que s’eliminaran unes voreres amb escales amb accés a les vivendes que estan en mal estat i que s’arribarà a acords puntuals amb els propietaris de les finques perquè les escales estiguin dintre de les finques de propietat privada, m’agradaria saber a quin tipus d’acord es refereix. En la descripció del projecte vostès diuen que la prioritat és pel vianant sobre el vehicle, limitaran l’aparcament, amb el que col·locaran pilons, i pregunto si tenen pensada alguna solució per a la dificultat d’aparcament que hi ha en aquest barri.

El Sr. González portaveu del grup municipal d’ICV-EUIA, exposa: Aquest és un projecte enquadrat dintre del pla de la muntanyeta de Can Sant Joan, però que l’estan dividint en dues parts, una part que vindrà l’any 2013 i una altra pel 2014, i per tant no hi ha pressupost. Nosaltres entenem que aquesta forma d’actuar no és la correcta, tenim l’experiència del que ens ha passat a Montcada, teníem un projecte aprovat com era el soterrament, però com no estava pressupostat, al final no s’ha acabat fent; per tant nosaltres entenem que quan es facin projectes s’han de pressupostar per la totalitat i no només en una part i deixar l’altre obert. Per aquesta incertesa, i entenent que l’obra pot ser beneficiosa pel barri, creiem que no hi ha la seguretat que es pugui fer i per tant ens abstindrem

El Sr. Parra respon: Des de que es planteja un projecte fins que es pot executar, passa un temps, les idees s’han de plasmar en un projecte executiu, i això porta un temps, i s’han d’aconseguir els recursos, que també porta el seu temps, no és un tema electoral per res. Quant al tema del mobiliari urbà, el tema és que si eixamplem les voreres, es poden  col·locar papereres, que si s’haguessin posat ara, haurien estat un impediment més, per això es fa una actuació integral en la que està contemplat fins l’últim detall. Pel que fa a les escales, ho repassarem per poder donar una resposta detallada, ja que és un tema molt concret. I quant a l’obra, és una obra bianual, en cap moment estem plantejant obres per no acabar-les, i les que hem plantejat que són bianuals, s’acabaran.

La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’Esquerra, expressa: El meu dubte és si, atès que la Generalitat no s’ha compromès formalment a pagar part d’aquesta obra, l’ajuntament es responsabilitza de la tardança que pugui produir-se en el pagament als proveïdors? Ho demano perquè, sabent que no cobrarem o cobrarem amb molt de retard, això, els que licitin l’obra sabran que es trobaran en aquestes condicions?

La Sra. Romero indica: Durant els dos anys que hem estat de govern no hem parlat d’inversions, simplement de comptes, de situació de comptes, i és ara quan, en tres plens, ens hem proposat fer-ho tot, amb la única proposta definida que, en any mig, estigui tot acabat.

El Sr. González manifesta: Quant al plec de condicions, al ple anterior es va dir que dintre del plec es recollia un incentiu per la contractació de personal que estava a la borsa de treball de Montcada, i no l’he vist, ni al plec anterior ni ara, perquè les valoracions que es fan són pel preu, el temps de duració de l’obra i el termini de garantia, però no hi ha cap incentiu per contractar personal de Montcada.

El Sr. Parra respon: Òbviament, assumim el repte d’executar aquesta obra malgrat que puguem trigar en cobrar de la Generalitat; sí que en les diferents reunions que s’han fet pel regidor pel pla de barris s’han pogut consensuar les actuacions que volem realitzar, i el compromís d’aquest govern és d’assumir el que ens comprometem amb els veïns. Nosaltres en els diferents programes electorals ja teníem una coincidència comú que ha sortit el pacte de govern, que era el desenvolupament del pla de barris de la muntanyeta de Can Sant Joan. Està recollit en uns programes, i aquests són els passos normals que ha de seguir una actuació en una administració, a partir d’aquí s’assumeix, s’ha de fer un desenvolupament d’un projecte executiu, i s’ha de dotar econòmicament perquè pugui ser una realitat, i això és el que estem fent.

Una obra si es comença és per acabar-la, i està dotada en la part d’aquest any, i el compromís de dotar-la en el següent exercici, perquè és una obra bianual.

Quant a la clàusula social, en l’anterior plec es va posar la referència en la borsa de treball, i en el que s’aprova avui s’ha anat més enllà i s’ha posat una clàusula en la que es demanen una sèrie de condicionants als empresaris que es puguin presentar. 

La Sra. Romero intervé: El pla de barris, quant anys fa que es va iniciar? Jo no crec en les casualitats.

Vist l’expedient de contractació núm. 6/2013-CO tramitat per a l’adjudicació, pel procediment obert, de l’execució de les obres d’urbanització del carrer Triangle (tram comprès entre els carrers Cim i Diagonal) i del carrer Novell, amb un tipus de licitació de 651.983,47 €, més l’impost sobre el valor afegit que puja a 136,916,52 €;

Vist el projecte d’obres corresponent, elaborat pels serveis tècnics municipals, i els plecs de condicions particulars que ha de regir el procediment de contractació esmentat; 

Vist allò que estableix el RD Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic, i el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals;

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals de ICV-EUiA (2) i ESQUERRA (1) i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM (7), CIU (5) , PARTIT POPULAR (3) i C’s (1), el següent:
PRIMER.- Aprovar inicialment el projecte d’obres d’urbanització del carrer Triangle (tram comprès entre els carrers Cim i Diagonal) i del carrer Novell, i els corresponents plecs de condicions particulars.

SEGON.- Sotmetre’ls a informació pública pel període de 30 dies, durant els quals es poden examinar i formular-hi les al·legacions pertinents.

TERCER.- Considerar-los aprovats definitivament, sense necessitat d’un nou acord  si, una vegada transcorregut el termini d’informació pública, no s’hi hagués presentat cap al·legació.

QUART.- Convocar la licitació per a l’adjudicació, pel procediment obert, del dit contracte, una vegada el projecte i el plecs de condicions particulars corresponents esdevinguin definitius.

CINQUÈ.- Aprovar el document comptable A, amb càrrec a la partida de l’estat de despeses del pressupost municipal de l’any 2013 número 112 15100 61900 denominada Pla Integral Muntanyeta de Can Sant Joan, per un import de 310.000,00 € corresponent a l’import de les obres que es preveu executar fins a 31 de desembre d’enguany.

SISÈ.-Expressar el compromís, pel que fa a la diferència i atès que el contracte és bianual, d’incloure la partida pressupostària corresponent en l’exercici de l’any 2014 i de dotar-la de crèdit suficient.

2.2 PRÒRROGA DEL CONTRACTE DE GESTIÓ DEL SERVEI DE RECOLLIDA SELECTIVA I TRASLLAT DELS RESIDUS SÒLIDS URBANS I DE NETEJA VIÀRIA.

2.2

La Sra. Porro, presidenta de l’Àrea Interna, explica: Es porta a aprovació del ple la segona pròrroga, per un termini d’un any, i l’aprovació dels documents comptables corresponents amb càrrec a les partides de recollida de residus i d’infraestructures de sanejament del pressupost de 2013. Aquesta és la segona i última pròrroga del contracte, la primera es va fer en el ple de juliol de 2012, i atès que el contracte actual finalitza al setembre, es porta aquesta proposta de pròrroga.

La Sra. Aguilar exposa: El que nosaltres no entenem és com altres vegades, podent-se fer pròrrogues del contracte, no s’han fet. I s’ha vist que no es feien perquè la situació actual permetia millorar l’oferta de contracte; per què no s’ha fet aquí? És una de les coses que no entenem, i a més amb una empresa que no dóna una qualitat de servei demostrada, perquè com ja ho vam manifestar a la Comissió Informativa, hi ha sectors de Montcada en els que encara no hi ha els contenidors soterrats, on fa molta olor en els bidons on es deixen els productes, no sabem si és per una manca de neteja o perquè. Per tant, no entenem que es renovi quan es podria millorar una oferta i optar per una millor, i perquè és una confiança a una empresa que no demostra que faci bé la seva feina.

La Sra. Romero indica: El contracte amb Fomento deia que és per vuit anys, prorrogable per dos anys més, i s’havia de fer un preavís amb sis mesos d’antelació, es plantejava davant del plenari amb l’antelació de sis mesos el fet de prorrogar el conveni. Si el contracte finalitza el 27 de setembre, jo crec que seria al març quan ens havien d’haver avisat de la pròrroga; a la vista de la data que ens reunim avui, és evident que la voluntat de pròrroga no s’ha produït amb els sis mesos d’antelació. I és per això que hem tramés un correu electrònic al president de l’àrea, amb el que explicàvem el cas i se’ns ha respost amb un correu on es justificava que solament el cas del preu era el motiu pel que es prorrogava la situació. I hem contestat que mantenir el preu de l’any 2004 seria malbaratar el preu del contracte. Per això demanem que es manifesti en aquest ple els motius pels que és d’interès públic prorrogar un contracte de prestació de serveis de l’any 2004, i no pel preu actual, que com tots sabem, són preus inferiors; i perquè l’ajuntament no s’ha plantejat la licitació, abaratint el preu al servei públic.

El Sr. González expressa: Nosaltres estem i sempre hem estat en desacord en com s’han portat els serveis que donaven des de Fomento, i un dels motius era pels contenidors, contenidors que no estan adaptats, que no són accessibles, i per tant, seguim discrepant. Però potser ara és un bon moment per replantejar-nos tot això, el dèficit, i la ubicació proporcionada dels contenidors. I també hi ha una antiga proposta de recollida selectiva porta a porta, que potser és el moment de replantejar-nos quina mena de recollida selectiva necessitem als diferents barris de Montcada, quins serveis hauríem de demanar a aquestes companyies de recollida d’escombraries i de neteja, tal com està la situació. 

I, si altres vegades no s’ha renovat el contracte pel tema preu, no entenem perquè aquesta vegada no s’ha fet. Votarem que no, perquè no està complint les expectatives que teníem per a aquest servei municipal, i demanem que, amb temps, comencem a pensar en la situació i les condicions que tindrà el futur contracte.

La Sra. Porro respon: Després de la última pròrroga, juliol de 2012, hem optimitzat rutes de recollida, s’han optimitzat rutes de neteja viària, i per tant entenem que s’ha produït una millora del servei. Entenem que la proposta de costos, atenent el plec de condicions de 2004 i el contracte signat, s’ajusta al contracte, per tant no estem fent res més que una pròrroga del contracte tal i com estava plantejat. I quan es fa una pròrroga, no es poden modificar unilateralment les condicions del contracte, no podem demanar a l’empresa que rebaixi el preu que paga als treballadors, perquè el contracte signat està fet amb unes condicions. Per això, hem enviat a la Sra. Romero una resposta del departament jurídic de l’àrea Territorial envers la consulta que havia realitzat sobre el termini que és necessari per fer la pròrroga d’un contracte. La clàusula que parla de que s’ha de fer amb una antelació de sis mesos, en cap moment diu que hagi de ser una manifestació expressa per escrit, i des de l’inici d’aquest any ja estem treballant amb aquesta idea de fer la proposta de pròrroga, i l’empresa ha formalitzat per escrit aquesta demanda de pròrroga al juny. Quant  a la proposta del Sr. González, ja estem treballant en la definició del nou plec de condicions, perquè volem millorar la situació, però és una feina feixuga i que s’ha de fer molt acuradament. Quant al porta a porta, en la reunió que es va fer amb els veïns per fer una prova pilot en un barri, el veïnat es va negar; però estem treballant ja en el nou plec de condicions perquè el puguem tenir amb temps suficient.

La Sra. Aguilar exposa: No compartim la qualitat del servei que es dóna, vostès consideren que es fa una feina ben feta i nosaltres considerem que no, i poso com exemple que està ben a prop, els contenidors situats al carrer Montiu amb carrer Bogatell, davant del supermercat, i l’olor que fa aquella zona, degut a la mala neteja dels contenidors, i hi ha queixes reiterades del veïns, però continua igual. Com també ha dit, el contracte està signat en unes condicions, però crec recordar que feia molt poc que s’havia signat aquest contracte amb Fomento i es va haver de fer un canvi de condicions del contracte i augmentar el que era el sou de les treballadores de neteja, per tant sí que es va haver de canviar. Per tant, també es podria adaptar a la baixa, no de cara al que guanyen els treballadors, sinó de cara al benefici productiu de la pròpia empresa.

La Sra. Romero manifesta: Si hi ha una motivació pública, un interès, és clar que es pot prorrogar el contracte: però si no, es pot estudiar la possibilitat de licitar i canviar allò, o adaptar-ho, i que hagi altres empreses que es puguin adaptar a unes condicions econòmiques millors. Aquí l’interès públic no s’ha motivat, o com a mínim no s’ha explicat quina és la motivació.

Sr. González expressa: Quan em referia a les deficiències del servei em referia a les queixes d’alguns veïns quant a que possiblement l’optimització els ha suposat un perjudici en relació al que tenien abans, optimitzar és col·locar els contenidors allà on més es necessiten i jo crec que això no ha succeït. A més, el tipus de contenidors soterrats que es col·loquen, que són inaccessibles, a la Font Pudenta hi ha alguns que tenen esglaons per accedir; i els contenidors han d’estar a ras de carrer, tot això són coses que s’han de tenir en compte pel proper contracte. Jo feia una proposta de recollida selectiva, i hauríem de parlar, fa una anys els veïns no estaven pel tema, però és una acció que requereix d’informació, i ara tenim temps per explorar les possibilitat que hi ha als diferents barris de Montcada. Volem parlar i participar, i tirar el tema endavant amb el major consens que puguem.

La Sra. Porro respon: L’adequació dels contenidors, la recollida selectiva, etc., ho haurem de tenir en compte, perquè la idea no és fer una plec que sigui pitjor que el que tenim, hem d’anar avançant. Quant a l’optimització, la situació que s’ha plantejat no és només ubicar-los en un lloc o un altre, és que per exemple davant quatre contenidors, que no arribaven al 25%, recollits tots els dies de la setmana,  el que s’ha fet ha estat agrupar-los, posar la resta de contenidors que no hi eren, i d’aquesta manera la recollida no es fa tan sovint, però és molt més efectiva. Pel que fa a la modificació, dintre de la vigència del contracte sí que hi ha algunes modificacions que sí que es poden fer, com la que comentava la Sra. Aguilar, la diferència és que és en vigència o en pròrroga. I en tot cas, la pròrroga és per l’interès general, perquè si no, no la fariem.

Vist el contracte de gestió del servei de recollida selectiva i trasllat dels residus sòlids urbans i de neteja viària de Montcada i Reixac, adjudicat a FOMENTO DE CONSTRUCCIONES Y CONTRATAS, SA per acord de la Junta de Govern Local de data 27 de juliol de 2004, i modificat per acord del Ple de l’Ajuntament adoptat en sessió del dia 28 d’abril de 2005; 

Atès que de conformitat amb allò establert al plec de condicions que regeix la contractació, la durada del contracte és de vuit anys i es pot prorrogar la seva vigència per un període de dos anys més, prorrogable d’any en any;

Atès que, per acord del Ple de l’Ajuntament, adoptat en sessió del dia 19 de juliol de 2012, es va prorrogar el referit contracte pel termini d’un any;

Atès que el termini contractual finalitza el proper dia 27 de setembre;

Vista la sol·licitud de pròrroga, presentada per l’empresa adjudicatària el dia 10 de juny d’enguany;

Vist l’informe emès pels serveis tècnics municipals, favorable a la concessió de la pròrroga sol·licitada;

Vist allò que estableix, quant a la pròrroga d’aquests contractes, l’article 157 del RD. Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, pel que s’aprova el text refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques,

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals de ICV-EUiA (2), C’s (1) i ESQUERRA (1) i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM (7), CIU (5) i PARTIT POPULAR (3), el següent:
PRIMER.- Prorrogar pel termini d’un any, comptat des de la data del venciment prevista, el contracte subscrit entre aquest Ajuntament i l’empresa FOMENTO DE CONSTRUCCIONES Y CONTRATAS, SA, per a la prestació del servei de recollida selectiva i trasllat dels residus sòlids urbans i de neteja viària, en les mateixes condicions que regulen el contracte vigent.

SEGON.- Aprovar els corresponents documents comptables AD, amb càrrec a les partides 123 16200 22700 “Recollida de residus”, i 123 16100 60900 “Infraestructures sanejament”, del pressupost de l’Ajuntament de Montcada i Reixac de l’exercici 2013 per uns imports, respectivament, de 773.167,83 € i de 107.605,02 €, corresponents al darrer trimestre de 2013.
3.ASSUMPTES DE L’ÀREA II: ÀREA ECONÒMICA, EMPRESA I OCUPACIÓ

3.1 DONAR COMPTE DE L’INFORME DEL NIVELL DE MOROSITAT DE LA CORPORACIÓ DEL SEGON TRIMESTRE DE 2013.

El Sra. Maresma, president de l’Àrea Econòmica, expressa: Com és preceptiu es dóna compte de l’informe de l’interventor respecte de la morositat respecte del segon trimestre de 2013. Pel que fa a l’ajuntament, la morositat és de 107 dies de promig en aquest segon trimestre, l’IME i l’OAIL dintre dels paràmetres que fixa la llei de morositat de 20 i 23 dies respectivament.
La Sra. Aguilar expressa: Malgrat que ha hagut una millora en els terminis, que fins fa poc es devien prop de 5 milions d’euros en factures i ara es deuen 2,2 milions d’euros aproximadamen,t i que també s’ha rebaixat els dies de pagament, entenem que encara no hi ha prou, ens hem d’acabar d’adaptar a la llei. Perquè els primers perjudicats són els proveïdors i els primers que hem de donar resposta les administracions, per tant, demanar que es vagin complint els terminis i que finalitzi l’exercici  donant compliment als terminis establerts a la llei.

La Sra. Romero exposa: És evident que tenim un sistema de pagament deficitari que suposa 525 operacions fora de termini, és a dir un total 2,2 milions d’euros, dels que gairebé 400 mil euros suposen inversions. Volem posar de manifest que abans d’escoltar que en aquest ple municipal hi ha superàvit, hem de fer els deures. I això en què consisteix? En estudiar formes en que l’ajuntament realitzi pagaments dintre del termini legal establert.

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del Partit Popular, intervé: En primer lloc agrair les dades aportades per l’interventor. El regidor ens parla d’un promig de 107 dies pel pagament, i és veritat que ha hagut una millora, però ens segueix preocupant l’elevat nivell de morositat i que nosaltres constatem amb altres dades, que és amb els tants per cents, que ens diuen que estem en el 7% dels pagaments realitzats durant el trimestre dintre del termini legal. Per nosaltres aquesta xifra és molt preocupant, i en aquest sentit no veiem cap tendència a millorar.
El Sr. González expressa: De moment no ha millorat el nivell, però s’ha mantingut en relació al trimestre anterior, que és positiu en el moment que estem vivint. Crec que ens toca reclamar el deute amb la Generalitat, per poder pagar degudament als proveïdors.

El Sr. Maresma manifesta: No s’ha de confondre el superàvit amb el pagament a proveïdors, són dues coses diferents. L’Ajuntament té romanent positiu de tresoreria, la qual cosa li permet fer programes d’inversions, l’endeutament està per sota del 50% dels recursos ordinaris, i el que anem amb més dificultats és amb el compliment dels períodes legals de pagament. Hi ha millores, tot i que no hem arribat als objectius previstos per la llei contra la morositat. El pla del govern municipal es va explicar que és que els organismes autònoms puguin pagar dintre dels terminis legals, i el camí és aquest. Es va fer una mena de separació de factures, de les grans empreses i de les petites, en les que ens estem movent en pagaments entre 30 i 60 dies. I la voluntat és que al setembre els terminis encara s’escurcin més i complimentar el que diu la llei de morositat, tenint en compte que si triguem a pagar és perquè triguem a cobrar, i estem articulant mecanismes perquè això afecti el mínim possible i per intentar complir els terminis que marca la llei.
Romero: És veritat que hi ha una millora, però també dir que al gener de 2013 el plaç de pagament és de 30 dies, i estem a 107 dies, amb la qual cosa, són il·legals. Són diners, i si vostè s’endeuta, després s’haurà de pagar, tregui d’on tregui els diners, i si continua tenint aquesta morositat, d’on traurem els diners? Hem de fer la previsió de primer pagar els deutes i després fer inversions o altre tipus de despeses. Les tres potes de les que vostè parla, penso que li falta una, i és la de la transparència.
El Sr. Maresma respon: No ens endeutem, nosaltres prestem serveis, i quan prestem serveis el que no farem és disminuir els serveis que es presten als ciutadans pel fet que la Generalitat pagui o no pagui. Creiem que tenim una sèrie d’obligacions de prestacions de serveis, no deixarem de prestar els serveis que hem de prestar perquè estem convençuts que els ciutadans mereixen que es prestin, i el que hem de mirar és que el que prestem sigui sostenible, des del punt de vista de pagament, i el que estem fent és sostenible. No complim amb la llei de morositat per les raons que he explicat, però que tendim a millorar al seu compliment. I respecte a la transparència, és total. Hi ha molts ajuntaments que no passen pel plenari els informes de morositat, que ho fan a través de les Juntes de Govern o Decrets d’Alcaldia, i nosaltres ho portem a ple i ho continuarem fent cada trimestre, perquè entenem com a govern que hem de portar, i més en aquests tems, el màxim de transparència possible en totes les dades per tal de poder explicitar en aquest plenari que tothom sigui coneixedor de la situació econòmica i financera de l’ajuntament.
Vist l’informe següent: 

“Que emet aquesta intervenció en compliment del que disposa la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

I. L’article 4t d’aquesta Llei estableix l’obligació de presentar un informe sobre el compliment dels terminis previstos per aquesta Llei per al pagament de les obligacions de l’entitat local, que inclourà necessàriament el número i quantia global de les obligacions pendents en les que s’incompleix el termini.

II. L’article 5é de la mateixa Llei es refereix a la tramitació de tota factura o document justificatiu de despesa lliurat al registre d’entrades de la Corporació i que amb una antiguitat d’un mes encara no s’hagi remés a l’òrgan responsable d’aprovar.

III. Aquesta informació abans referida s’ha d’elaborar d’acord amb allò que disposin en l’àmbit de les seves respectives competències el Ministeri d’Economia i Hisenda i el Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya.

IV. Aquest Ajuntament ha elaborat, d’acord amb les instruccions rebudes des d’aquelles Administracions, la corresponent informació del segon  trimestre d’aquest any 2013. Cal advertir que el Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya, requereix la informació relativa a l’ajuntament i els seus ens dependents (Organismes Autònoms); mentre el Ministeri afegeix la relativa als ens no dependents i no subjectes a tutela financera (la Fundació Joan Capella).

V. Així mateix, la intervenció municipal ha advertit als centres gestors municipals d’aquelles factures municipals entrades al registre 30 dies abans del final del 2on  trimestre  i que encara  no han estat tramitades.

VI. S’adjunta al present informe als efectes pertinents la documentació següent:

1) Informes de morositat corresponents al segon  trimestre de 2013 segons models requerits pel Ministeri d’Economia i Hisenda.

2) Informes de morositat corresponents al segon  trimestre de 2013 segons models requerits pel Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya.

3) Advertiment adreçat a les Àrees de l’Ajuntament sobre la facturació no tramitada amb una antiguitat superior a un mes, des de la seva presentació al registre municipal , amb els respectius llistats de factures.

4) Respostes rebudes en el seu cas de les respectives Àrees en relació al comunicat anterior.

De tota la qual cosa, s’informa al Ple als efectes procedents”.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, empresa i ocupació, resta assabentat.
3.2 APROVACIÓ DE L’OPERACIÓ DE CRÈDIT AMB BANCO SABADELL SA. PER A FINANÇAR EL PROGRAMA D'INVERSIONS 2013.

El Sr. Maresma explica:  El pressupost de 2013 consta d’un programa d’inversions que es finança amb crèdit, i finalment es proposa la concertació amb el Banco de Sabadell, vinculat amb el Programa de Crèdit Local de la Diputació de Barcelona, per un capital 1.717.000,00€, i amb una subvenció inicial de 234.136,99 €, la qual cosa suposa que són unes condicions molt favorables.

La Sra. Romero exposa: Pensava que teníem diners suficients per fer inversions i demanar un crèdit per finançar aquestes inversions no em comporta cap confiança. És el que hem dit en plens anteriors, pa per avui i gana per demà, nosaltres no serem còmplices de més deutes en aquest municipi, perquè pensem que és millor fer el pagament als proveïdors que no fer noves inversions. És el moment de fer una transferència en els comptes i de fer el pagament dels deutes pendents i no endeutar-nos més. Llavors es tindrà una economia real, per això s’haurà de pagar en el temps legal, perquè li recordo que estem pagant en temps il·legal, i tornarà a recuperar la confiança del nostre partit.
El Sr. González manifesta: No és que estem en contra de les inversions, però no estem d’acord en la prioritat de les mateixes, o si són aquestes les que cal fer en aquest moment. També sembla ser que s’utilitza un banc que a Montcada no ha tingut cap desnonament, cosa que agraïm, tal i com havíem demanat en un altre ple, i per tant, ens abstindrem.
El Sr. Maresma expressa: El nivell de l’endeutament de l’ajuntament, tal com es va aprovar en els comptes anuals que es van presentar en el mes de març, està baixant, cada vegada amortitzem més préstecs dels que creem. La previsió d’amortització d’enguany és al voltant de 2,4 milions d’euros, i l’endeutament que es crea pel préstec que es proposa és d’1,7 milions, el que vol dir que disminuïm; i en farem un altre al voltant de 300 mil euros per finançar les inversions previstes, però tot i amb això, encara disminuirà l’endeutament. S’ha disminuït l’endeutament en els últims anys fins el punt que els informes del Ministeri d’Economia i Hisenda diuen que estem al voltant de ser el quart ajuntament menys endeutat de l’Àrea metropolitana; dit això, no podem dedicar diners d’inversions per pagar proveïdors, està prohibit per llei. Els préstecs per inversions serveixen per invertir, i d’aquí es pagaran els proveïdors d’inversions; però els pagaments ordinaris  s’han de pagar dels recursos ordinaris que té l’ajuntament, per tant, són dos conceptes diferents i no es pot fer.
En relació amb l’expedient núm. 000169/2013-ECONOMICA, promogut per Àrea II Econòmica, Empresa i Ocupació en sol·licitud de Préstec inversions 2013;

Vist l’expedient de Pressupost General de la Corporació per a 2013, comprensiu del Pressupost de l’Ajuntament, de Montcada Comunicació i de l’Institut Municipal d’Esports i Lleure.

Tenint en compte que en el mateix s’aprova un Programa d’Inversions de l’Ajuntament per import total de 7.218.010,73 €, a finançar parcialment amb operacions de crèdit.

Tenint en compte que aquest any es manté el Programa de Crèdit Local de la Diputació de Barcelona, que en concert amb Banco de Sabadell, SA., ve subvencionat per aquella Corporació com en exercicis anteriors, per a subsidiar el tipus d’interès del préstec.

Tenint en compte les condicions ofertades, per Banco de Sabadell, SA., que per la seva vinculació amb el Programa de Crèdit Local de la Diputació de Barcelona, es limita a un capital 1.717.000,00€, amb una subvenció inicial de 234.136,99 €.

Tenint en compte pel cas anterior, que també cal acceptar aquesta subvenció per subsidiar el tipus d’interès del préstec.

Tenint en compte el que recullen els arts. 49 i seg. del Text Refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel RD Legislatiu 2/2004, de 5 de març de 2004, i altra normativa concordant.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, empresa i ocupació, acorda, amb el vot en contra de la regidora del grup municipal de C’s (1), amb l’abstenció dels regidors dels grups municipals de ICV-EUiA (2), PARTIT POPULAR (3) i ESQUERRA (1) i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM (7) i CIU (5),el següent:
PRIMER.- Acceptar la subvenció concedida per la Diputació de Barcelona d’import de 234.136,99 €, amb la finalitat de subsidiar el tipus d’interès del préstec a sol·licitar a Banco de Sabadell, SA..

SEGON.- Acceptar el text del conveni a subscriure entre la Diputació de Barcelona i el nostre Ajuntament, regulador del subsidi del préstec sol·licitat a Banco de Sabadell, SA. amb càrrec al Programa de Crèdit Local.

TERCER.- Aprovar la concertació d’una operació de crèdit amb Banco de Sabadell, SA., segons les condicions següents:

· Import: 1.717.000,00 €.

· Interès: Euribor (3 mesos) + 3,75 %

· Comissions: cap

· Termini: màxim de 10 anys, inclòs com a màxim 1 de carència.

· Garantia: La participació de l’Ajuntament en els tributs de l’Estat.

QUART.- Acceptar la minuta del préstec aprovat.

CINQUÈ.- Aprovar que la primera disposició del préstec amb Banco de Sabadell, SA. sigui per la quantitat que es derivi de la concessió de Junta de Govern de la Diputació de Barcelona.

SISÈ.- Trametre l’acord d’acceptació de la subvenció i d’aprovació del préstec amb Banco de Sabadell, SA. així com una còpia diligenciada del text regulador del conveni de la subvenció i de la minuta del préstec al Servei de Programació de la Diputació de Barcelona als efectes oportuns.

SETÈ.- Autoritzar l’Alcaldessa o persona en qui delegui, per subscriure la documentació que resulti necessària per a l’efectivitat dels anteriors acords, amb l’assistència de la Secretària General.

VUITÈ.- Comunicar els acords anteriors al Departament d’Economia i Finances als efectes procedents.

NOVÈ.- Sotmetre els acords anteriors a informació pública durant un termini de 15 dies hàbils a comptar des de la publicació del seu anunci al BOP, perquè qualsevol persona interessada, pugui examinar l’expedient i formular aquelles reclamacions que estimi adients, considerant-los definitivament aprovats en cas que no se’n presenti cap.

4. ASSUMPTES DE L’ÀREA IV: ÀREA SOCIAL
4.1 DECLARACIÓ DEL REC COMPTAL, EL REIXAGÓ I LA MINA DE MONTCADA COM A BÉ D’INTERÉS CULTURAL LOCAL.
El Sr. Moly, regidor delegat de Cultura, explica: Es proposa l’aprovació com a bé cultural local del Rec Comtal, la Mina i el Reixagó, que són tres infraestructures que compleixen la mateixa utilitat, i van ser construïdes en moments històrics diferents. La Mina fa referència a la construïda el segle XVII entre el riu Besòs i el Casal d’avis de la Casa de la Mina, el Reixagó fa referència al tram del segle XIX entre el Casal d’Avis i el final de Can Sant Joan quan comença el barri de Vallbona, i el Rec Comtal, comença allí i finalitza a Barcelona, aquest tram és del segle XI, però amb antecedents fins i tot d’època romana. El fet de portar-ho avui al ple, a més de ser unes infraestructures patrimonials importants pel nostre municipi, tant vinculat al tema de l’aigua, el maig de l’any passat vam portar a ple la declaració de bé d’interès local de la Casa de les Aigües, amb l’objectiu final de començar a tramitar tot el que seria la declaració de bé cultural d’interès nacional. En aquests darrers mesos s’havien de solucionar alguns aspectes que hi havia, com podia ser l’arranjament del paviment i l’adequació d’alguns serveis, que ja hem fet; però a més de consultar amb el Servei de Patrimoni de la Generalitat, vam veure que seria més interessant ampliar aquesta declaració a totes les infraestructures aqüíferes que tenim a Montcada i Reixac, hem d’ampliar les mires, hem de ser més agosarats i avui portem aquesta proposta per tramitar després la declaració de bé cultural d’interès nacional juntament amb la Casa de les Aigües. En els darrers dies van sortir les notícies de la construcció del pou de ventilació al carrer Jaume I, aquest pou afecta a La Mina, i hem agilitat els tràmits perquè creiem que tenim un argument fort no sé si per aturar el pou, però si més no per intentar salvaguardar un patrimoni molt important per nosaltres.
La Sra. Romero intervé: La nostra postura és positiva en aquest tema, creiem que Montcada és molt important per a Barcelona, sempre ho hem dit, la ciutat ens hauria de demanar més col.laboracions, per la proximitat que tenim amb ella i Montcada és un bon recurs. Col·locar el nostre municipi en el mapa és un pas endavant perquè se’ns conegui per notícies més favorables i perquè ens recordin com a una part de la història.

El Sr. Garcia expressa: A la intervenció del Sr. Moly s’han barrejat dues coses que m’agradaria aclarir, primer, ens sembla bé i nosaltres votarem a favor perquè es nomeni bé cultural d’interès nacional tot el tema dels aqüífers; però no estem d’acord en tot el tema de les presses pel tema del pou. Volem felicitar els tècnics per l’elaboració de l’informe perquè es pugui presentar aquest projecte, i si a més això ens provoca que es pugui visitar i es pugui compartir aquest patrimoni cultural, dons molt millor.
El Sr. González exposa: Estic d’acord que són elements importants de la cultura de l’aigua que tenim a Montcada, i que a més segons tinc entès a la part que transcorre per Barcelona ha tingut aquest reconeixement, i em sembla raonable que la part de Montcada també ho tingui. Volem fer també un reconeixement a la gent, veïns que han mogut aquest tema per la defensa i la seva dignitat.

El Sr. Moly respon: Agraeixo les paraules i els vots dels regidors, i vull aclarir que no han estat presses, fa mesos que hi estem treballant, ja ho volíem portar al plenari passat, degut a les notícies hem agilitat; però fa temps que es treballa i evidentment un informe d’aquestes característiques no es pot fer en dues setmanes.

En relació amb l’expedient núm. 000071/2013-SOCIAL, promogut per Cultura i Patrimoni en sol·licitud de declaració BCIL com a bé d’interès cultural local;
Atès que el Rec Comtal, la Mina de Montcada i el Reixagó són infraestructures històriques que materialitzen un tret d’identitat i singular de Montcada i Reixac, com és l’abundància d’aigües superficials i aqüífers subterranis del municipi;
Atès que tant el Rec Comtal d’origen medieval, del segle XI, com la Mina de Montcada, del segle XVIII, i el Reixagó, del XIX, són elements clau del patrimoni cultural local per entendre la història  i el desenvolupament del poble, lligats des de l’antiguitat a l’aprovisionament  d’aigua a que  es feia de Montcada a Barcelona;
Atès que el conjunt del la Mina, el Rec Comtal i el Reixagó, són els tres elements més antics del municipi de Montcada i Reixac i, per tant, ampliament coberts i avalats per una extensa bibliografia científica;
Atès que són elements fortament arrelats a l’estrat cultural i al paisatge on s’integren, especialment al barri de Can Sant Joan, i per tant, que més petja han deixat en l’imaginari col·lectiu;
Atès que l’entorn del Rec Comtal, Mina i Reixagó, es a dir, el Parc de les Aigües – que inclou la Casa de les Aigües, ja declarada com Bé d’Interès Cultural Local  al maig de 2012 – conforma un conjunt  integrat de gran  potencial simbòlic, emfatitzat per la singularitat de la tradició mil·lenària d’abastiment d’aigua del nostre municipi a Barcelona;
Atès que la rellevància del conjunt d’infraestructures hidràuliques de Montcada i Reixac transcendeix a la història de la ciutat de Barcelona i la seva Àrea Metropolitana, com ja han posat en valor diferents publicacions i esdeveniments de difusió cultural, com ara l’exposició de 2011 del Museu d’Història de Barcelona “La Revolució de l’Aigua: Aigua corrent i ciutat (1867-1967)” o les I Jornades dels Paisatges Culturals de l’Aigua del Pla de Barcelona (Museu Municipal Montcada,2013);
Ateses les connotacions positives que han comportat històricament la marca ”AIGUA DE MONTCADA”, tant per als habitants de Montcada com per als barcelonins; el conjunt del Rec Comtal, la Mina i el Reixagó de Montcada, així com la Casa de les Aigües, materialitzen el valor antropològic, arquitectònic d’aquest tret cultural i natural, singular del paisatge montcadenc;
Atès l’alt nombre de visitants en aquest conjunt patrimonial– més d’un  miler de visitants  a l’any , només en visites i actes programats – l’ha fet esdevenir un recurs patrimonial i turístic essencial per al desenvolupament i projecció del municipi, tot atraient tot tipus de visitants d’arreu Catalunya;
Atès que la Mina de Montcada, el Reixagó i el Rec Comtal són elements inclosos a  l’Inventari del Patrimoni Històric, Arquitectònic i Ambiental de Montcada i Reixac,  realitzat el 1999 pel Servei del Patrimoni Arquitectònic Local de la Diputació de Barcelona i l’Ajuntament de Montcada i Reixac;
Atès que la Mina de Montcada, el Reixagó i el Rec Comtal  són elements inclosos al Catàleg i Pla Especial de Protecció del Patrimoni Històric, Arquitectònic i Ambiental de Montcada i Reixac -   realitzat el 2001 pel Servei del Patrimoni Arquitectònic Local de la Diputació de Barcelona i l’Ajuntament de Montcada i Reixac – , el qual, actualment, es troba en procés de revisió i aprovació des del 25 d’abril de 2013;
Per tots aquests motius, i entenent l’excepcionalitat del patrimoni de l’aigua de Montcada, es considera la urgència de dotar la MINA DE MONTCADA en tot el seu recorregut -  des de la llera del Besòs ( Montcada centre) fins a la Casa de la Mina (Can Sant Joan); el REIXAGÓ i el REC COMTAL, des de la Casa de la Mina fins a la sortida de Montcada cap a Vallbona, amb un mínim de garanties de protecció legal;
Vist l’informe del cap tècnic de Cultura i Patrimoni;
El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Social, acorda per unanimitat, el següent:
DECLARAR bé cultural d’interès local el conjunt d’elements del patrimoni cultural de l’aigua: la MINA DE MONTCADA en tot el seu recorregut - des de la llera del Besòs ( Montcada Centre) fins a la Casa de la Mina (Can Sant Joan); el REIXAGÓ i el REC COMTAL, des de la Casa de la Mina fins a la sortida de Montcada i Reixac cap a Vallbona.

5.
RATIFICACIONS I ASSABENTATS

No n’hi ha

6.         MOCIONS

6.1 MOCIÓ EN RELACIÓ ALS DESNONAMENTS AL MUNICIPI DE MONTCADA I REIXAC
La El Sr. González expressa: Només dir que això és un pas més en el que suposa per a tot un grup de famílies que ho estan passant malament. N’hi havia una moció presentada per ICV-EUIA que era molt concreta sobre el lloguer social, però després tenim una moció que s’ha presentat per la major part dels grups des de la Junta de Portaveus.
La Sra. Aguilar manifesta: Jo entenia que s’havia arribat a un acord amb tots els grups municipals, que era una moció que cau per la seva pura lògica davant la situació actual, i que, per tant, no cal més justificació.

La Sra. Romero exposa: Estem d’acord, tret del punt dos de la moció que presenta ICV-EUIA, en el que penso que s’atempta contra la propietat privada, que és un dret que està consagrat a la Constitució.

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del Partit Popular, intervé: M’agradaria que s’aclarís finalment quina és la moció que es presenta, si ICV-EUIA retira la seva, o si s’hauran de votar les dues.

El Sr. González indica: Es poden fusionar, perquè la part nostra del lloguer social està recollida dintre de la PAH, per tant, nosaltres podem retirar la d’ ICV-EUIA.

La Sra. Garcia expressa: Considero que la presentada per la Plataforma és molt més completa i va molt més enllà del que vostès han presentat. Nosaltres majoritàriament estaríem a favor de la moció presentada per la Plataforma, creiem que moltes de les coses que es presenten són de sentit comú; però hi ha algunes coses que no acabem de saber si s’ajusten a la legalitat. Com el primer punt, “que Serveis Socials faciliti a la PAH-MIR mensualment una relació dels processos judicials en curs al municipi amb el consentiment previ de les famílies afectades”, forçosament ha de ser així, però en tot cas, per què no es posen directament en contacte les famílies? Estaríem a favor en tot cas que les famílies afectades es posessin en contacte directament amb la Plataforma. Quant al segon punt, estem d’acord; pel que fa al tercer, m’agradaria saber quant s’integren en aquesta tipologia en el nostre municipi; del quart punt, afegiríem en aquest cens també pisos de protecció oficial ,no només els que estan en mans de les entitats financeres. El cinquè punt no hi podem estar d’acord, nosaltres no som ningú per exigir a les entitats financeres que operen a la ciutat la paralització dels desnonaments pel cobrament dels deutes legítims, no és la nostra competència, i en tot cas, si tenim aquesta competència, per què el govern municipal no ho ha fet ja? Els altres, els veiem positius i els votarem a favor, tot i que creiem que el setè és una forma de fer un brindis al sol, això de dir que crearem una comissió mixta on tots estiguem representats moltes vegades és poc efectiu; però en tot cas estem a favor d’aquesta comissió mixta i nosaltres formarem part activa de la mateixa. Votarem majoritàriament a favor, amb l’excepció del punt primer en què ens abstindrem, i el punt cinquè que votarem en contra.
La Sra. Elisabet González, regidora del grup municipal de CIU, exposa: Nosaltres volíem votar a favor de totes dues mocions i fer unes puntualitzacions en relació a la d’ICV-EUIA, però com es retira, només diré que votarem a favor d’aquesta moció perquè som conscients de les dificultats que travessen moltes famílies veïnes i amigues de Montcada, perquè malgrat les actuacions i les mesures que es prenen des de la generalitat i des de l’Ajuntament, és molt difícil mitigar el dolor de tantes famílies quan perden casa seva, part de la seva vida i dels seus records. Per això, i per responsabilitat política volem traslladar la necessitat de treballar plegats, sense desestimar cap oportunitat o proposta adreçada a trobar solucions que ens ajudin a construir un país més just, on tots els catalans haurem de gaudir d’un dret fonamental recollit al nostre Estatut d’Autonomia, el dret a un habitatge digne.

La Sra. Porro, portaveu del grup del PSC-PM, expressa: En primer lloc, agrair la col·laboració de la PAH per arribar a aquesta proposta d’acord, així com del regidor d’Habitatge, que ha fet de mitjancer per poder fer aquesta proposta. Val a dir que la moció que va presentar la PAH el dia 20 de juny se’ns anava una mica de les mans, perquè havia qüestions que exigien consultes jurídiques per assegurar que tinguessin la cobertura legal necessària, i és per això que un dels punts que vam modificar va ser el primer, perquè és imprescindible el consentiment de les famílies. Després, s’ha modificat també el tema de l’assessorament de les àrees de l’ajuntament, també en el tema de l’exempció a les plusvàlues, que ja està recollit a les ordenances fiscals, i un aclariment quant al punt quart, quant a afegir els habitatges de protecció oficial, la proposta no plantejava incloure’ls perquè ja el tenim censats. La idea des de que es va presentar per registre la proposta inicial era arribar al màxim de consens, entenem que amb aquesta proposta gairebé ho hem aconseguit, i per tant, donarem suport en aquesta moció.

El Sr. González exposa: Només per dir que es tracta d’una moció que ha presentat una associació que demana ajuda i nosaltres el que fem és, dintre de les possibilitats de la legalitat, estar al seu costat. I agrair que tothom se solidaritzi amb aquesta situació que estan tenint algunes famílies a Montcada.
Vist el text de la moció presentada, que és el següent:
Atès l’escrit presentat al registre municipal el proppassat 20 de juny de 2013 per la Plataforma d’afectats per la hipoteca de Montcada i Reixac, amb número de registre 8225, i la proposta feta per tal d’obtenir el màxim consens polític possible, els portaveus dels Grups Municipals sotasignants proposen al Ple de l’Ajuntament la següent

MOCIÓ

Amb la bombolla immobiliària que sobrevalorava I’habitatge enganyant i estafant, amb l’esclat de la crisi i I’augment de I’atur, centenars de milers de famílies han arribat a situacions límits en les que no poden fer front al pagament de la seva hipoteca.

Quan això succeeix, les famílies no nomes s'enfronten a la pèrdua del seu habitatge sinó també queden condemnades a tenir un deute per a tota la vida. L'entitat bancària interposa una demanda i s'inicia un procés d'execució hipotecaria que finalitza amb la subhasta de I' immoble. Si la subhasta queda deserta (cosa que actualment succeeix en el 90% dels casos), amb la llei vigent I' entitat bancària s'adjudica I' habitatge pel 70% del valor de la taxació i contínua reclamant el deute restant, mes interessos i costes judicials. A les persones en situació d’insolvència els segueixen castigant mitjançant embargaments de nomina,embargament als avaladors, etc.

Fa tot just uns dies va entrar en vigor la reforma de la llei hipotecaria. (BOEA- 2013- 5073 del 15 de maig de 2013) Reforma aquesta que qualifiquem del tot insuficient. Considerem que la majoria de les hipoteques disposen d'unes clàusules contractuals que beneficien de forma abusiva a les entitats financeres: sobrevaloració de la taxació, comissions abusives, contracte obligat d'assegurances, clàusules de sol, etc.

Considerem a mes inadmissible i totalment injust que en un Estat de drets, totes les conseqüències de la crisi recaiguin sobre la part mes vulnerable del contracte hipotecari i en canvi les entitats financeres, responsables de I’actual crisi, rebin ajudes milionàries que surten dels nostres impostos, sense assumir cap responsabilitat.

Segons les dades del Consell General del Poder Judicial, en els últims quatre anys hi ha hagut mes de 500.000 execucions hipotecaries a I’estat espanyol i la banca es va quedar I' any passat amb el primer habitatge de 30.000 famílies a Espanya. Catalunya es de llarg, la comunitat autònoma on mes famílies són desnonades diàriament; 9 cada dia comparats amb els 6 de promig a la resta de I' estat.

A Montcada es va arribar a acords de gran calat gracies a la moció presentada pel grup polític ICV-EUiA el 28 de febrer d’enguany. Des de la PAH creiem que hem d'anar mes enllà per garantir les màximes garanties de protecció als afectats i a I’hora exigim que els punts acordats a dita moció es duguin a terme a la menor brevetat possible.

Per tot això, els Grups municipals sotasignats, recollint la proposta de la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca de Montcada i Reixac, proposen al Ple de l’Ajuntament, la declaració de la nostra ciutat com a municipi lliure de desnonaments adoptant les següents mesures:

1. Que Serveis Socials faciliti a la PAH-MIR mensualment una relació dels processos judicials en curs al municipi amb el consentiment previ de les famílies afectades. Relació aquesta que li ha de ser facilitada pel Jutge Degà segons acord de I’Ajuntament amb data 28 de febrer de 2013.

2. En els casos en que no s'hagi pogut impedir el desnonament de procediment hipotecari, continuar oferint l’assessorament des de totes les àrees implicades de l’Ajuntament per tal de garantir el reallotjament en un habitatge digne en regim de lloguer social assequible.

3. Revisió dels protocols d'actuació de serveis socials per a, entre d'altres coses, cap família mes sigui amenaçada de perdre la custodia dels seus fills a causa d'un desnonament.

4. Fer un cens amb caràcter urgent dels pisos buits en mans de les entitats financeres per després poder aplicar mesures que forcin la seva posada immediata en lloguer social assequible, des d'una recarrega de l’IBI fins a I' expropiació temporal del seu us.

5 Exigir a les entitats financeres que operen a la ciutat la paralització dels desnonaments i la condonació de deutes il·legítims fruit de I’actual procés d'execució hipotecaria.

6. Mantenir l’exempció de I’impost de plusvàlua per als afectats que sofreixin la pèrdua del seu habitatge en subhasta i per a aquelles que aconsegueixin la dació en pagament, segons el RD 6/2012 de 9 de març, sobre mesures urgents de protecció de deutors hipotecaris sense recursos.
7. La creació d'una comissió mixta en la qual estaran present I' administració, els grups municipals, la PAH, associacions veïnals i altres entitats socials. L'objectiu d'aquesta comissió serà estudiar les mesures a prendre a nivell municipal per evitar els desnonaments o be garantir el reallotjament digne en aquells casos en que no s'hagi pogut evitar.

8. Exigir a la Generalitat el lloguer social dels habitatges buits i sense previsió de reallotjament futur existents a la nostra ciutat, tenint preferència les famílies desnonades tant de lloguer com de procediments hipotecaris.

9. Continuar instant al govern a modificar la llei hipotecaria perquè s'aprovi la Iniciativa Legislativa Popular íntegrament, en la qual demanem la paralització dels desnonaments, la dació en pagament retroactiva i el lloguer social.

Sotmesa a votació, el Ple aprova la moció, amb els vots a favor dels regidors dels grups municipals PSC-PM (7), CIU (5), ICV-EuiA (2), PARTIT POPULAR (3), excepte en el punt 1 que s’abstenen i en el punt 5 el vot és en contra, C’s (1), i ESQUERRA (1).
6.2 MOCIÓ PER TAL D’IMPULSAR MESURES ACTIVES D’EMPADRONAMENT DE LES PERSONES QUE VIUEN AL MUNICIPI PER PODER GARANTIR EL DRET A L’ACCÉS UNIVERSAL A L’ASSISTÈNCIA SANITÀRIA

La Sra. Campos, regidora del grup municipal d’ICV-EUIA presenta la moció: La portaveu del grup del PSC-PM va plantejar d’introduir un canvi en l’apartat primer  perquè aquestes gestions ja s’estan fent i substituir per “que continuï facilitant; i després en el punt quart,  també una altra modificació que s’ha acceptat. Nosaltres presentem avui aquesta moció perquè considerem que coincideix amb dos punts importants al municipi, en primer lloc perquè és una moció que parla de salut, i no hem d’oblidar que en aquests moments  veïns i veïnes estan celebrant una festa reivindicativa per celebrar el segon any de lluita  en contra del tancament de les urgències nocturnes, per tant és una moció que parla de salut d’un col.lectiu important, que és el col.lectiu dels immigrants, col.lectiu que va ser criminalitzat per la regidora del Partit Popular Sa. Eva Garcia  en el seu article publicat a La Veu de Montcada titulat “aquí no cabemos todos”. Per tant, considerem que és adient presentar aquesta moció avui, d’una banda per agrair els veïns i veïnes que des de fa dos anys, cada dijous, estan reivindicant un bé comú, que és el recuperar les urgències nocturnes al municipi. I d’altra banda, considerem adient també  per donar-li veu a un col.lectiu que com no compten amb la plena ciutadania, no tenen veu pe defensar-se de segons quines calumnies i de segons quines mentides. El govern espanyol amb el Decret 12/2016, de mesures  urgents per garantir la sostenibilitat del sistema nacional de salut, limita el caràcter universal del sistema sanitari. establint restriccions per la renda o per la situació administrativa de les persones que resideixen a l’estat espanyol.  Considerem que aquesta llei és discriminatòria perquè permet que hi hagi ciutadans de primera i de segona, és profundament clasista, perquè té més incidència en aquells sectors més perjudicats i més empobrits per la crisi, perquè a més a més limita l’assistència de les prestacions a persones estrangeres malgrat que estiguin residint a l’Estat espanyol, i perquè incompleix el deure administratiu de protecció de la salut. Però tampoc estem d’acord en com ha gestionat el govern de la Generalitat el tema sanitari, perquè continua establint barreres que entenem que són discriminatòries i completament innecessàries. Segons aquesta normativa s’estableix que una persona ha d’estar empadronada en qualsevol municipi de Catalunya per un període de tres mesos anteriors a la sol·licitud, i per l’assistència sanitària especialitzada, el període és d’un any. El fet de l’exclusió dels immigrants de la sanitat pública,. és un pas més cap a la privatització.  Després vindran els aturats, perquè com no cotitzen, tampoc tindran dret a la prestació; després vindran els pensionistes, perquè són vells i s’ha de prioritzar la gent jove, i després vindrà la resta, fins que aconsegueixin el seu objectiu, que és el total desmantellament d’allò que coneixíem com l’estat del benestar. Com l’empadronament és una peça clau, demanem en la nostra moció que l’ajuntament continuï les polítiques actives en l’empadronament incloent el que es coneix com a empadronament comunitari, que és aquell  sense domicili fix, perquè hi ha hagut, segons la Generalitat, més de deu mil targetes que no s’han pogut entregar per problemes amb les adreces.  A més demanem a l’Ajuntament que estableixi acords amb les entitats i amb les ONG per fer actives aquestes polítiques d’empadronament, i que realitzi una campanya on s’expliqui àmpliament i amb claredat quines gestions són les que han de fer per poder accedir a les prestacions perquè no es doni cap situació de desatenció.
La Sra., Aguilar expressa: Aquesta moció el que demana és que es continuï des de l’Ajuntament ajudant per tal d’evitar la retallada dels drets que s’està veient, i un d’aquests drets és el dreta la sanitat, i això vol dir que persones que puguin estar indocumentades, o que estiguin en situació d’irregularitat, no per això perdin la titularitat de drets fonamentals que recull no només la Constitució, sinó també la Declaració Universal dels Drets Humans. S’ha de donar assistència i la llei que s’ha aprovat incompleix els acords i pactes internacionals, tothom té dret a ser atès en la sanitat. A més la norma a què s’ha referit la regidora afecta només a les persones que estan en situació irregular, sinó que aquesta llei deixa també sense cobertura la sanitat d’estudiants, joves que no han aconseguit la primera feina, persones amb discapacitat inferior al 65%, a persones gitanes, a persones amb feines irregulars, a dones divorciades que no estan a càrrec d’altre, religiosos, professionals liberals, etc. És una llei que té una àmplia afectació en molts sectors. Per tant, no tenim dubte en donar suport, tot i que reiterem que el que es demana és que es continuï fent el que s’ha fet fins ara, tant aquí com a la Generalitat.

La Sra. Romero exposa: Que tot allò que la sanitat ha perdut es pogués recuperar i es pogués recuperar la sanitat que fins ara havíem tingut. Érem un model a tota Europa, amb la qual cosa, penso que no estàvem tan malament, i es tractaria de mantenir-la. Per això nosaltres estarem a favor de la moció.

La Sra. Garcia manifesta: El nostre vot serà en contra.

La Sra. Carmen González, regidora del grup de CIU, exposa: Evidentment votarem a favor, perquè volem una sanitat d’accés universal, abans que tot tots som persones i no estem conformes amb totes les mesures que ha marcat el govern central, ni molt menys, per això la Generalitat va canviar les normes i va dir que tots els empadronats tenien dret a sanitat. en cas d’urgència se’ls atén, vull remarcar que aquí a Montcada segons indiquen els coordinadors dels ambulatoris no ha hagut cap problema, tothom has estat atès a urgències, estigui o no empadronat, tingui o no tingui tarja sanitària. Perquè és un dret fonamental de tots a la sanitat, ni que sigui perquè entre tots hem de protegir la salut, la nostra i la del costat. Per tant és un dret que mai podrem deixar que ningú no tingui.

La Sra. Porro intervé: En primer lloc agrair a la regidora d’ICV-EUIA que hagi acceptat fer les modificacions a la moció, perquè això ens permet donar suport amb més facilitat que no com estava presentada. Hem de donar aquest servei, s’ha de garantir l’assistència sanitària per tothom, i aquí als CAP de Montcada, com s’ha dit, els estem donat aquest servei; però el que volem garantir és que si aquestes persones surten del nostre municipi, que disposin de la tarja sanitària, perquè tinguin la garantia que l’assistència sanitària pugui ser coberta en altres llocs. Per tant, en el benentès que és un dret que hem de garantir entre tots i que hem de salvaguardar, donarem suport en aquesta moció.

La Sra. Campos expressa: Agrair als grups municipals que donen suport, la veritat és que estic sorpresa que el grup de C’s hagi donat suport, ho agraeixo; tot i que segons tinc entès no fa gaire que van presentar una moció al Parlament en sentit contrari, però benvinguda sigui aquesta incongruència.

La Sra. Romero exposa: Pot ser seria en el tema dels empadronaments, que aniria lligada al tema sanitat, però la sanitat universal, aquí i al Parlament es votarà sempre que sigui universal.

La Sra. Campos intervé: No vull entrar en debats amb la Sra. Romero, però la proposta que es va presentar al Parlament per C’s era “limitar l’accés de les persones migrades en situació irregular a l’accés universal i a les prestacions sanitàries”.

Vist el text de la moció presentada, que és el següent:

“Atès que el sistema sanitari de l’Estat espanyol està basat en el model del Sistema Nacional de Salut, d’accés universal, de provisió pública i finançament a traves dels impostos.

Atès que Reial Decret llei 16/2012 de 20 d’abril, de mesures urgents per garantir la sostenibilitat dels Sistema Nacional de Salut i millorar la qualitat i seguretat de les seves prescripcions, limita el caràcter universal del sistema sanitari de l’Estat espanyol establint un seguit de restriccions en funció de la renda i de la situació administrativa de les persones residents a l’Estat espanyol.

Atès que el Reial Decret llei 1192/2012, de 3 d’agost, pel qual es regula la condició d’assegurat i de beneficiari a efectes de l’assistència sanitària a Espanya, a càrrec de fons públics a través del Sistema Nacional de Salut, estableix que queden exclosos de l’assistència sanitària regular totes les persones estrangeres que no disposin de residència autoritzada i efectiva a Espanya.

Atès que la catalana 21/2010, de 7 de juliol, d’accés a l’assistència sanitària de cobertura pública a càrrec del servei Català de la Salut, estableix que són titulars del dret a l’assistència sanitària del Servei Català de la Salut les persones empadronades en qualsevol municipi de Catalunya que acreditin que no tenen accés a l’assistència sanitària de cobertura pública a càrrec d’una altra entitat diferent del Servei Català de la Salut.

Atès que la limitació de l’accés a l’assitència sanitària a les persones estrangeres que com a conseqüència de la crisi han perdut la condició d’assegurats del sistema sanitari, malgrat residir a l’Estat espanyol, vulnera el dret a la salut, establert en diferents convenis internacionals i en el mateix Estatut d’Autonomia i suposa un incompliment del deure de les administracions públiques de protecció de la salut.

Atès que l’exclusió de les persones immigrants que no disposen d’autorització de residència afecta a un col·lectiu de persones en situació de risc social, com a conseqüència de la pèrdua del lloc de treball o la precarització de les rendes familiars. I a més suposa un risc per la salut pública en deixar sense control sanitari un nombre important de la població.

Atès que per accedir a l’assistència sanitària de cobertura pública és necessari, entre d’altres condicions, que les persones sol·licitants estiguin empadronades en qualsevol municipi de Catalunya per un període de tres mesos, anteriors a la sol·licitud. I per accedir a l’atenció especialitzada caldrà acreditar estar empadronat durant un any a Catalunya.

Atesa la preocupació i confusió manifestada per mols col·lectius per les informacions que reben del CatSalut, perquè no hi ha cap campanya informativa i dels centres d’atenció als pacients dels CAP es donen informacions contradictòries o, en alguns casos, s’informa les persones immigrades no regulars que no tenen dret a l’assistència sanitària.

Atès que es fa del tot necessari que les persones afectades tinguin que les persones afectes tinguin la informació adequada i garantir que el procediment es realitza correctament perquè cap persona es quedi sense atenció sanitària.

Atesa l’obligació que l’Ajuntament té d’inscriure totes les persones que viuen al municipi, fins i tot oferint la inscripció a qui no té domicili fix.

Atès que la inscripció al padró municipal és requisit imprescindible per a l’accés i exercici del dret a l’assistència sanitària.

El Ple de Montcada i Reixac, ACORDA:

PRIMER.- Que l’ajuntament de Montcada i Reixac continuï facilitant, mitjançant polítiques actives, l’empadronament de les persones que viuen a la ciutat, inclòs l’anomenat empadronament comunitari; i vetlli per què l’empadronament sense domicili el més efectiu possible.

SEGON.- Establir acords amb les entitats socials i ONG del municipi per tal de garantir la màxima efectivitat en les polítiques actives d’empadronament.

TERCER.- Realitzar una campanya informativa àmplia explicant, amb claredat, les gestions que cal fer per  accedir a la prestació sanitària pública. En aquest sentit, trasllada aquesta necessitat d’informació als centres sanitaris de provisió pública del municipi per tal d’evitar situacions de desatenció.

QUART.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que continuï facilitant l’obtenció de les targetes a les persones que tenien Tarja Sanitària Individual i que han perdut el dret a ser assegurats per l’INSS, per tal d’accedir directament a l’atenció sanitària de cobertura pública del CatSalut sense termini.

CINQUÈ.- Traslladar aquests acords al Conseller de Salut de la Generalitat de Catalunya, als Grups parlamentaris al Parlament de Catalunya, a la FMC i l’ACM, a les entitats socials i ONG del municipi als mitjans de comunicació locals”.

Sotmesa a votació, el Ple aprova la moció, amb els vots en contra dels regidors del grup municipal PARTIT POPULAR (3), i el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM (7), CIU (5), ICV-EUiA (2), ESQUERRA (1) i C’s (1), el que suposa un resultat total de 3 vots en contra i 18 a favor. 

6.3 MOCIÓ SOBRE LA SOBIRANIA FISCAL DE CATALUNYA

La Sra. Aguilar presenta la moció:  Nosaltres com a Esquerra Republicana presentàvem una moció que era molt més ambiciosa que aquesta, però entenent que el que s’ha de buscar és el consens i que els grups hi donen suport, vam decidir presentar una que l’han presentat els municipis catalans que s’han ajuntat, això sí, a favor de la independència, però que crec que la poden aprovar tots els partits polítics perquè en definitiva és el que s’està fent en altres indrets d’Espanya. Nosaltres el que demanem en aquesta moció és tenir una agència tributària pròpia de Catalunya, per tal que nosaltres puguem recaptar els nostres propis impostos, perquè ens trobem que més de setze mil milions d’euros van a para a Espanya i no tenen més retorn entre els ciutadans de Catalunya, i a més quan hem de fer front als nostres deutes i demanem que ens donin els diners que nosaltres hem pagat, a sobre ens el fan pagar amb interessos. Per tant, és més lògic que siguem nosaltres els que recaptem, siguem nosaltres els que paguem, i en tot cas, pagarem a l’Estat tot el que esdevingui de la feina que faci l’Estat a Catalunya. Això és el que demana aquesta moció, i per tant, entenc que tots els grups li han de dona suport.

La Sra. Romero expressa: No entrarem a valorar aquestes idees en aquest municipi perquè això és il·legal, és a dir, és deixar en evidència l’ajuntament, les competències establertes a la Constitució no són discutibles per les entitats locals. Aquesta proposta és un clar exemple d’irresponsabilitat política, en que C’s no vol reprovar la conducta d’Esquerra.

La Sra. Garcia intervé: El Partit Popular no donarem suport a aquesta moció de l’Associació de municipis per la independència, que com ja va admetre la Sra. Aguilar, la va presentar sense llegir-se-la i té molts defectes de forma. Diu que hi ha molts ajuntaments a Catalunya que estan per això, però de moment són molt pocs. Quan s’ha dit que això és il·legal, té part de raó, perquè hi ha una llei que, els hi agradi o no, hi ha una llei vigent, que és la Llei Orgànica del Finançament de les Comunitats Autònomes, la LOFCA, on disposa que qui gestiona i qui recapta aquests impostos, ara per ara, és l’Estat, i les Comunitats Autònomes tenen competència per recaptar i per gestionar altre tipus d’impostos, com Successions i Donacions, Transmissions Patrimonials, el Joc, etc. I si volen canviar aquesta llei el que han de fer és canviar-la allà a on toca, que és el Congrès dels Diputats, no sé si allí tenen pocs o molts representants, però en tot cas tinguin la valentia d’anar allà i defensar allò que volen defensar des d’un humil ajuntament com és el de Montcada i Reixac. Per tant, facin les coses a on les han de fer, tinguin la valentia que els seus diputats a Madrid defensin aquesta modificació de la llei, i no pretenguin fer les coses per la porta del darrera. Entenc que deu ser complicat donar aquest pas davant 350 diputats, en tot cas si avanço que amb tota seguretat no la guanyarien, perquè més del 90% dels diputats votarien en contra, però torno a dir, aquest ajuntament no té competències per fer això, i això no és legal, i per tant és il·legal. Els peus s’han de tenir a terra i per sobre de tot s’han de complir les lleis, també Esquerra Republicana per molt que els hi costi.

El Sr. González El que a vegades és més il·legal és mantenir unes administracions que han de prestar uns serveis i no tenir el finançament suficient perquè aquelles administracions superiors, que són les que han de legislar per poder possibilitar això, encara no han desenvolupat aquesta part de la financiació, i no han resolt el problema que tenen els municipis. Potser tenir uns ens propi no resoldria el problema, perquè els diners haurien d’anar de totes formes a Madrid, el que estàvem parlant és de recaptar més pròximament, de donar resposta amb això a les necessitats que n’hi ha quant a que el frau fiscal s’ha de solventar, i s’han de buscar maneres de recaptar de forma equitativa. El total de frau fiscal que s’estima per a Catalunya és de 16.000 milions, i resulta que només això seria  un 17% de les retallades que estem patint, amb lo qual, solventar el frau fiscal evitaria fer aquestes retallades. Per altra banda, tenim uns ajuntaments molt endeutats perquè la Generalitat està deixant de pagar tot una sèrie de serveis que estan  prestant els ajuntaments, i és una manera més de pressionar als ajuntaments, per això vam fer posar un punt que no estava en la moció inicial, que era el d’exigir a la Generalitat el pagament als ajuntaments del deute que hi ha pendent. Sí que l’Estat està preparant ara una llei de governs locals, i ja veiem com ens estan tractant, que només veuen com treuen competències a la Generalitat i als Ajuntaments perquè no són capaços de desenvolupar una llei de finançament per a tots aquests serveis. El fet de recaptar més pròximament fa crear més consciència quant al pagament dels impostos, però també ens dóna més força per poder exigir una millor qualitat del servei. Si des de Madrid no ens escolten, nosaltres estem cridant més a prop que és a la Generalitat, perquè això se vegi després a nivell de l’Estat. Necessitem un canvi de model, el problema més evident és el finançament, sabem que això no resoldrà tot, però sí que serà un pas endavant per resoldre els problemes de finançament dels ajuntaments. Per tant, sí que crec que és competència nostra reclamar el que pertoca, i és una millor financiació dels ajuntaments.

El Sr. Maresma expressa: Suposo que no serà cap novetat que Catalunya pateix dintre de l’Estat espanyol un dèficit continuat de molts i molts anys i que afecta greument la retallada de prestacions socials bàsiques, la sanitat, els serveis socials i l’educació; que perjudica l’economia del nostre país, i encara fa més pregona una crisi econòmica que colpeja  Catalunya amb especial virulència. És una realitat i això ningú se sostreu de la seva acceptació. També és una realitat, almenys des del punt de vista de CIU, la deslleialtat de l’estat espanyol envers Catalunya, envers les institucions catalanes, amb acords que s’han contret i que la pròpia legislació espanyola reconeix, i que l’Estat no paga el que té que pagar en el nostre país. Davant aquesta situació, és del tot just que els ajuntaments catalans passin de denunciar aquest fet a aplicar mesures que permetin pal·liar aquest greuge, i és per això que molts ajuntaments estan prenent la decisió, el nostre no serà el cas per poc. Perquè en definitiva això no ho canviaran els ajuntaments, sinó la dinàmica de la societat civil davant d’aquest greuge tan continuat que hi ha contra el nostre país, de la creació d’una agència tributària catalana, que està contemplat en l’Estatut d’Autonomia de Catalunya per tal de fer efectiu que puguem destinar els recursos d’aquest sagnant espoli que rebem per part de l’estat, per continuar prestant tots aquells serveis. Per això quant ICV-EUIA ha presentat un afegitó que la Generalitat pagui els deutes, està més que mai justificat perquè puguem complimentar allò que amb l’esforç de tots els catalans aportem a l’estat i no rebem, puguem compensar amb el més breu espai de temps possible per poder continuar prestant els serveis que els nostres conciutadans ens estan reclamant. És per això que CIU votarà a favor d’aquesta moció.
La Sra. Porro explica: Des del grup municipal del PSC-PM no donarem suport a aquesta moció perquè entenem que es tracta de mesures inútils, no aconsegueixen els objectius que pretenen, i que són impracticables perquè cap administració té la capacitat real de sostenir una acció d’aquestes característiques com a mesura de pressió a una altra en una societat democràtica com la que vivim. Entenem que en qualsevol cas aquestes situacions han de patir moments de tensió, quan es comparteixen competències, responsabilitats, hi ha l’obligació i la necessitat de coordinar-se per atendre a la ciutadania, però la manera d’arribar a acords és pactar, acordar i respectar els criteris de lleialtat institucional, dins d’un marc econòmic i jurídic estable i segur, i sense haver d’arribar a aquests extrems. Perquè estem convençuts que les administracions locals mai se’ls hi acudiria deixar de complir les seves obligacions amb la Generalitat ni demanar a la ciutadania que ingressessin els impostos que recapta l’Agència tributària de Catalunya de Successions i Donacions, Transmissions Patrimonials, etc. a través dels comptes dels ajuntaments, del consell comarcal o la diputació, com a mesura de pressió a la Generalitat perquè faci front als seus deutes, o a la perpètua reivindicació del finançament local. Evidentment els ajuntaments podran fer el que considerin en aquest tema, tenen la seva autonomia local per prendre les decisions que creguin oportunes, però entenem que no arribaran enlloc, que és una acció reivindicativa que no té aspectes pràctics, perquè té un desconeixement del sistema en el que s’articula el finançament de les comunitats autònomes, que és el vigent a Catalunya. Les normes tributàries regulen els ingressos i també comporten la imposició dels recàrrecs de demora corresponents en funció dels terminis. A més aquesta moció parla també de l’IRPF i de l’IVA, impostos que ja estan cedits parcialment i que en el seu rendiment, el 50% en el cas de l’IRPF i del 58% en el cas de l’IVA, hi ha una part de capacitat en modificar-los. En el cas de l’IRPF ja fa anys que l’Agència tributària de l’Estat i la de Catalunya comparteixen una finestreta única compartida per la gestió, liquidació i recaptació de la campanya de l’impost sobre la renda que ha fet més àgil i més fàcil el pagament d’un impost que té un tram estatal i un tram autonòmic. Si realment es vol que es faci una financiació més adient i més acurada per Catalunya, que nosaltres també creiem necessària, aquesta no és la forma.
La Sra. Aguilar intervé: Tot i que no ho entenc, no m’ha sobtat; i no ho entenc perquè els partits que aquí han votat en contra, Partit Popular i Partit socialista, cap d’elles està disposat a renunciar al que és el concert econòmic al País Basc i al regne de Navarra. Allà cobren ells mateixos i els gestionen, i pobre d’algú que si li acudeixi dir que s’hauria de posar tots els diners a la unitat d’Espanya, i llavors ja els distribuiria. No hi ha ningú del Partit Socialista del País Basc que opti per renunciar al que nosaltres demanem, ningú; no hi ha ningú del Partit Popular que renunciï a tenir el que tenen. I vostès veient la situació que hi ha a Catalunya, amb els milers de parats que hi ha, amb la gent que ja està al llindar de la pobresa, i sabent que som una comunitat, com vostès entenen, que dóna molt més a Madrid del que tornen, no ho qüestionen. Perquè a més a més, vostès que estan en altres indrets, com el País Basc o Navarra, saben molt bé que mentres l’atur a Catalunya és del 24% semblant a la resta de l’Estat, als llocs on es gestionen els impostos l’atur és molt més baix, a l’entorn del 17%. Per tant, no entenc com poder votar en contra, no de demanar el concert econòmic, que no hem arribat a tant aquí, sinó de fer una Agència Tributària pròpia que recapti els nostres impostos; veient el nostre entorn, veient les necessitats de la nostra gent, dubtar d’aquesta mesura, quan els seus partits en altres llocs no hi renuncien, em sembla vergonyós. I en referència a la llei, a que sempre es refereix la Sra. Garcia, la llei que ha estat portada, perquè vostès ho han portat, al Tribunal Constitucional. Doncs aquest Tribunal, que és el que emet sentències sobre l’Estatut, que diuen que és un òrgan imparcial, que sàpiguen que el president del Tribunal Constitucional, té el carnet de militant del Partit Popular. Això s’ha demostrat, per tant jo crec que no només aquest senyor havia d’haver dimitit, sinó que totes aquelles sentències que ell ha avalat, perquè recordem que un president, quan hi ha un empat té vot doble, haurien d’estar retirades. Per tant, no em parlin de lleis. I sap també què està en contra de la llei? El finançament irregular dels partits, el cobrar sobresous, tota la mostra que avui tenim sobre la taula  del partit que mana al govern de l’Estat. Per tant, no em digui que no tinc els peus a terra, perquè em sembla que la primera reflexió l’haurien de fer els seus propis partits, i la segona reflexió, mirar l’interès comú de la gent que viu en el seu entorn. No veuen que cada dia hi ha més gent amb risc d’exclusió social a Catalunya? No veuen que cada hi ha més nens que no tenen el menjar mínim? 
La Sra. Romero exposa: Aquí s’està parlant de la deslleialtat de Madrid, però jo diria que és immoral retallar en educació, en sanitat, i poder mantenir aquesta burbuja administrativa catalana en la qual hi ha sis nivells administratius, i que la Generalitat no pagui als ajuntaments i per això els ajuntaments tinguin aquest deute. I, adreçat al Sr. Maresma, he de dir-li que si Madrid no existís, igual l’haurien d’inventar per donar-li la culpa de la nefasta gestió econòmica que la Generalitat està portant a terme.

El Sr. González expressa: Per desgràcia no estem parlant de copiar el model basc, aquí del que estem parlant és de recaptar i no quedar-se els diners, sinó liquidar amb l’Estat allò que correspon i no tenir que anar després a mendigar el que és nostre, això és el que estem parlant aquí. És cert que l’Estat està incomplint la disposició addicional tercera de l’Estatut i que cal exigir aquest compliment, però també cal recordar que l’ingrés a l’Agència Tributària catalana no vol dir que els impostos es quedin aquí. L’acord entre les dues agències suposa la col·laboració amb la de l’Estat i finalment els impostos se’n van a Madrid, si no fos així, potser els ciutadans haurien de pagar dos cops, ja que ens reclamarien aquest pagament i els interessos de demora, però el que sí que ens cal, és canviar aquest sistema, i el que no podem estar és callats, i per tant, cridem.
El Sr. Maresma manifesta: Estic d’acord en el que és immoral, el que és immoral és el que està fent l’Estat espanyol amb Catalunya, que amb l’esforç de tots, fins i tot a través de la nostra feina i dels nostres impostos, aportem 16.000 milions més del que se’ns retorna. Això sí que és una immoralitat, que no hi ha cap estat a Europa que tingui el dèficit fiscal que tenim. I quan parlem aquí de retallades, és això, la gran retallada que ens condiciona, és aquesta. Perquè aquí ningú ha dit que aquesta dependència que hem tingut durant trenta anys des de la reinstauració de la democràcia, què s’ha fet? Quina aposta han fet per Catalunya al llarg d’aquests darrers anys? El Tribunal Constitucional es va carregar l’Estatut pactat per tots, i no va ser un Estatut d’iniciativa de CIU, i se’l van carregar després d’haver-lo votat majoritàriament. És una immoralitat que qui hagi de decidir el futur del nostre país, de tots, sigui una persona de l’extrema dreta espanyola vinculada a un partit polític, això sí que és una immoralitat. I davant d’això, tots aquells que apostaven perquè l’estat espanyol ens acceptava a tots els catalans, cada vegada hi ha més gent més decebuda amb aquests plantejaments. Aquesta moció l’han aprovat tota mena de municipis, per exemple els de Castellar del Vallès o Montmeló, amb majoria socialista, i això per què passa? Perquè cada vegada més aquesta infàmia cap a el nostre país, cada vegada més la gent s’està rebotant, i cada vegada més la gent no creu en les lleis, i per això hi hauran votants de diferents partits, visquin on visquin, que s’afegeixen a una situació que és una immoralitat, en això coincideixo amb vostè. I això no ho canviarem els partits, això ho canviarà la societat civil. Sap per què? Perquè es volen carregar allò que més estimem en aquesta terra, durant molts anys, es volen carregar allò que més estimem a la nostra terra. I desgraciadament vostè és la representat d’un partit que més ataca al nostre país, a través de la llengua i a través de tots aquells elements identificatius dels que ens sentim orgullosos del que som, i amb això no anem en contra de ningú. Volem dir que hem fracassat durant trenta anys en les possibilitats que l’Estat espanyol ens acceptés com som els catalans, i per això vam fer una Constitució i un Estatut. I per això cada vegada més catalans de tots els colors polítics posen en entredit el paper que l’Estat està exercint. I estan articulant mesures que la societat civil utilitzarà, i l’11 de setembre vostès veuran una gran mobilització de la societat civil, més enllà dels partits polítics, perquè passaran per sobre dels partits polítics. I aquest és el repte que tenim com a societat, avui perdrem la moció, però el que hi ha al fons és aquest moviment ciutadà que de mica en mica es va la gent donant compte de que hem de viure una nova realitat més adient a la prestació de serveis que els ciutadans ens estan reclamant. Pensi que CIU perdrà les eleccions, però el proper govern que vingui, tindrà el mateix problema, perquè no és un problema de partits polítics, és un problema de tenir els recursos per poder donar els serveis. Posaré un altre exemple més local, el túnel del Turó per soterrar el ferrocarril, això no és un problema de partits polítics, és un problema de que al Vallès hi viuen un milió de persones que volen arribar més aviat a Barcelona, i els 34.000 que viuen a Montcada i s’oposen, no poden amb ells, i això a la llarga s’imposarà. I aquest és el debat que, en una altra dimensió, s’està reclamant només a través de les lleis.
La Sra. Porro expressa: En una de les intervencions que s’ha dit que l’objecte de la moció era la creació d’una agència tributària a Catalunya, i això el text no ho diu, i voldria que quedés clar. I també un segon aclariment: el que s’ha de fer, és fer. Precisament aquest any s’ha de fer la revisió del model de finançament vigent, que està aprovat el 2009, curiosament per un govern que no era de CIU. Aleshores el que ha de fer el govern de la Generalitat és instar i convocar urgentment  els mecanismes formals i informals de negociació amb el govern Central, que estan previstos al pacte fiscal i convocar la comissió Mixta d’Afers econòmics i fiscals per abordar l’actualització del model, i que es creï la comissió d’estudi, i que s’abordi urgentment la creació del Consorci entre l’Agència Tributària d’Espanya i de Catalunya, tal com disposa l’article 201.4 de l’Estatut, presidit per l’administració autonòmica i en condicions d’igualtat efectiva. El que s’ha de fer és governar, i fer les propostes d’acord que des del 2009 estan recollides i que toca ara fer aquesta revisió, perquè el que no podem demanar és que els ajuntaments li facin la guerra a la Generalitat de Catalunya, que és qui com a govern del nostre país, qui ha de defensar davant del govern de l’Estat els nostres impostos i com es gestionen, i com es cobren i com es traspassen als ajuntaments; però si hores d’ara encara està com està amb els pressupostos, difícilment podrà encarar la situació. D’altra banda, la situació del concert navarrès i basc són situacions derivades de la negociació de la transició, les coses en el 78 estaven com estaven, i ara estan com estan. I segons un politòleg molt important que va estar molt present en aquella negociació, ni CIU renunciaria al que té, ni el PNV renunciaria al que té; els nacionalistes no renunciaran al que tenen, i tot i que ara, 35 anys després, la situació és diferent, i ens hem de posar a treballar perquè tots hi sortirem beneficiats.
La Sra. Aguilar intervé: S’ha oblidat d’una nacionalistes, que són els nacionalistes espanyols, perquè aquí se’ns acusa de gastar-nos l’ajuntament no sé si 30.000 € per donar classes de català, però obvien els més de mil milions d’euros que l’Estat destina per afavorir les corrides de toros, per posar un exemple. Es critica l’aprenentatge d’una llengua, però mai es critica la malversació en el que són les corrides de braus. La Sra. Porro té raó quan diu que s’ha d’anar a Madrid i s’ha de negociar, és el que Esquerra va fer, que es va posar al costat del govern del PSC i es va fer un nou Estatut  que ens el van revocar  i es va aprovar un sistema de finançament que avui està vigent, i que s’incompleix reiteradament. Però no ara que està CIU al govern de la Generalitat, amb el PSC al govern, ja es va incomplir; si sent del mateix partit van pactar a Madrid amb el seu mateix partit i no aconsegueix ni tan sols que se li doni allò que estava promès, què espera que aconsegueixi ara el govern de la Generalitat?. La veritat i la realitat és una altra, la realitat és que tal i com som no ens hi volen, nosaltres hem de ser les formigues obreres que treballem per la formiga reina que és Madrid, i que a més a més es gasta el que vol,  com vol, i a on no es necessita, en perjudici de la gent de Catalunya. Deia la Sra. Romero que aquí es retalla en educació i sanitat, i té tota la raó, aquí també es retalla; primer totes les lleis que venen des de Madrid, i nosaltres no estem d’acord amb la política de retallades que fa CIU. Però també és veritat una cosa, que amb  aquests 16.000 € que se’n van cada any, ni una sola retallada, al contrari, es faria. I això no ho diem nosaltres, ho diuen economistes d’arreu el món, no només d’Europa. Per tant, no vull entrar en el debat sobre la independència, perquè no he portat una moció d’Esquerra en aquest sentit, he portat una altra moció que diu que els impostos es paguin directament a l’Agència Tributària de Catalunya, perquè és molt diferent que demanem a l’Estat uns diners que són nostres, o que estiguin ja en la nostra cartera perquè els hem pogut cobrar. A Montcada tenim una mostra de l’actuació de l’Estat, després d’aprovar un conveni en el qual es deia que se soterraria la línia del tren, quan s’ha aprovat i tots els grups parlamentaris han votat a favor, ens diuen que no. Per què? perquè tenen els diners i són qui té la facultat de fer-ho. Jo crec, i també així ho he reiterat, que l’obligació d’aquest ajuntament, tal i com demana al govern de la Generalitat, és anar a Madrid i exigir allò que està aprovat i ratificat per tots els grups. Però vostès tenen la facultat de que es faci? No, perquè qui decideix és Madrid, per tant, mirin la realitat i siguin coherents.
El Sr. González manifesta: El municipi som l’últim esglaó, el govern del Partit Popular està fent una llei d’entitats locals, però no parla de finançament, només parla de control. Però és que el govern de la Generalitat, està fent el mateix. Això no és cap garantia, sobre tot pels municipis, en situació de bonança, no ha hagut problemes i ha hagut diners; quan arriben les vaques flaques, el que no pot tenir recursos és qui té els problemes. I en el tema del soterrament, hem vist que ens diuen que no al soterrament des de l’estat, i que sí al túnel del Turó des de la Generalitat.

Vist el text de la moció presentada, que és el següent:

“Dia a dia, Catalunya es veu més castigada per una asfixia financera derivada de la politització de les decisions econòmiques preses pel govern de Madrid ja sigui pel que fa a les inversions com a la gestió ordinària. 

El govern de la Generalitat de Catalunya i els ajuntaments catalans hem de continuar donant servei als nostres ciutadans, però les limitacions que se’ns imposen per Llei suposen un greu obstacle per la seva execució i també per al normal desenvolupament de l’autonomia que ens ha estat conferida. Tant els municipis com el nostre govern, som un dels motors del país i de nosaltres depèn el futur dels nostres pobles i ciutats. El greu espoli ens priva d’aixecar el cap en aquesta greu crisi econòmica global i impedeix que Catalunya tingui moltes més possibilitats de tirar endavant ja que el coneixement, la industria, la tecnologia i la internacionalització de les nostres empreses són garantia per assegurar el camí que ens ha de treure d’aquest pou des del qual encara no es veu la llum. L’Associació de Municipis per la Independència, a la passada Assemblea General celebrada a Vilanova i la Geltrú, va aprovar una moció on es mostrava el compromís amb la Declaració de Sobirania del Parlament català però també on es demanava el ple suport a l’exercici de la sobirania fiscal per part de totes els membres de l’Associació. En aquest sentit i coordinats amb el govern de la Generalitat de Catalunya demanem que els municipis catalans prenguin els següents.

ACORDS:

1. Manifestar la voluntat del municipi de Montcada i Reixac d’exercir la seva sobirania fiscal.

2. Iniciar els mecanismes necessaris per tal de procedir al pagament de l’Impost sobre la Renda a les Persones Físiques (IRPF) i l’Impost sobre el Valor Afegit (IVA) d’aquest ajuntament a l’Agència Tributària de Catalunya, en els proper mesos.

3. Instar al Govern de la Generalitat a pagar el deute pendent amb l’Administració Local.

4. Notificar el present acord a la Conselleria d'Economia de la Generalitat de Catalunya, al Parlament de Catalunya, a la delegació del govern espanyol a Catalunya i a l’Associació de Municipis per la Independència”.
Sotmesa a votació, el Ple acorda no aprovar la moció, amb els vots en contra dels regidors dels grups municipals PSC-PM (7), PARTIT POPULAR (3) i C’s (1), i el vot a favor dels regidors dels grups municipals de CIU (5), ICV-EUiA (2) i ESQUERRA (1), el que suposa un resultat total d’11 vots en contra i 8 a favor. 
7.
PRECS I PREGUNTES

7.1 De la Sra. Aguilar. 

Arran les diferents trobades que sembla que ha hagut entre l’Assemblea d’aturats i treballadors de Montcada i Reixac amb diferents departaments i regidors d’aquest ajuntament, voldríem saber quines són les mesures que s’han recollit, quins són els plans que pretenen o que portaran a terme, per tal d’estar informats. La Veu de Montcada recull les declaracions que han anat fent  l’Assemblea de treballadors i d’aturats fins ara, però no ha recollit en cap moment quines són les propostes de l’Ajuntament. 
 
7.2 De la Sra. Romero. 

Nosaltres hem rebut el dia d’avui les respostes a les preguntes del ple anterior, i no hem rebut encara quan col·locaran la senyalització comercial, llavors era reiterar aquesta pregunta.
 
7.3 De la Sra. Romero. 

En l’estadi de La Ferreria no hi ha ventilació, s’han demanat finestres i demés, i la pregunta era com portàvem el tema, s’havia previst fer en breu alguna cosa?
 
7.4 Del Sr. Garcia. 
Vaig fer un prec en el ple del dia 27, però tinc la sensació que no es va entendre, perquè he llegit la resposta de la Sra. Porro i encara ho entenc menys. La meva sorpresa va ser quan vaig llegir a LaVeu.cat que l’Ajuntament recomana la prevenció perquè no proliferi el mosquit tigre, aquí es pot llegir que “per evitar la posta d’ous i el creixement de les larves aquàtiques, eliminar els tolls d’aigua són els principals consells a l’hora de prevenir la proliferació del mosquit tigre”. El meu prec era que es cuidés això, que a les fonts s’acumulava l’aigua i que el mosquit tigre podia deixar les larves, llavors quan veig la seva resposta en la que em diu que “els mosquits són inevitables i no es pot pretendre mantenir als infants i als adults en un entorn absolutament innocu, jo això ho entenc, si hi ha mosquits hi ha mosquits. Però si s’edita per part de la Generalitat un díptic que vostès reparteixen en les instal·lacions municipals, en els que es donen uns consells per evitar la proliferació d’aquest mosquit, i no ho fan, és donar consells que vostès no compleixen com a responsables de l’administració i d’un mobiliari urbà que provoca que aquest mosquit pugui estar allí. Demanaria que revisin el meu prec i em digui si han previst alguna actuació, vostè em diu que es revisa, però o revisen poc o triguen molt en fer-se, perquè continuo passant i continuo veient el mateix problema.
 
7.5 Del Sr. Garcia. 

En la pregunta que vaig fer el dia 27 sobre els parcs de la salut, el Sr. Parra em diu que hi ha dos tipus de parcs, un que instal.la l’Àrea Metropolitana, i un altre que instal.la l’IME, jo em refereixo al que està a la plaça Lluís Companys o al parc de la Font Pudenta, que són els que demanava per veure si tenen un manteniment. El que em sorprèn és que després que ens costi un parc de salut 8.363 €, em digui que no troben recanvi i que han contactat amb una empresa per les peces deteriorades; però a part d’això està el manteniment de neteja, estan bruts i oxidats perquè no es pinten, i això no necessita peces, només és manteniment del mobiliari urbà. Tampoc s’entén com es pot comprar un mobiliari urbà que està exposat a l’exterior, com les inclemències del temps o el vandalisme, i no tinguin previst com reparar tots els desperfectes que es puguin ocasionar.
 
7.6 De la Sra. Campos. 

No em deixa de sorprendre el doble raser que té la Sra. Garcia per dir el que és il·legal i el que no. Il·legal és la corrupció i l’activitat política que ha sostingut el Partit Popular en els últims vint anys, il·legal és el que fan els seus Correas, Bárcenas, Camps, etc. Veig que marxa la Sra. Garcia, que em sembla de molt mala educació, i continuaré quan torni.
 
7.7 De la Sra. Campos. 

Voldríem demanar al ple no sé com, potser revisant una altra vegada el llibre d’estil de Montcada Comunicació, la restricció o l’enduriment per evitar en un futur la publicació d’articles que vulnerin els drets humans i fomentin l’odi i el racisme en el nostre municipi, que no fan altra cosa que erosionar la convivència dels nostres barris. Trobo que aquest darrer article de la portaveu del Partit Popular no s’hauria d’haver publicat en un mitjà públic municipal, i per això demanem la revisió del llibre d’estil, no sé si creant una comissió per estudiar i revisar entre tots, i endurir d’alguna manera aquests tipus d’opinió.
 
La Sra. Porro respon: Quan el Sr. Garcia estava dient que no entenia la meva resposta, estava esperant que arribés a la part que deia que l’ajuntament, quan es detecta i en la mesura de les possibilitats, va fent les reparacions. No podem reparar totes en el mateix moment, però li ben asseguro que ho estem fent, que és el que li deia en un principi, inevitable, perquè qualsevol lloc que estigui l’aigua aturada més de dos dies, és susceptible de tenir aquestes larves. Per què donem la campanya de consells? Perquè d’aquesta manera les persones que no coneixen com s’han de fer aquestes mesures preventives, tinguin el coneixement. Però fem manteniment, fem la reparació, i en la mesura de les possibilitats a totes les fonts i a qualsevol lloc a on hagi pèrdua d’aigua.
 
El Sr. Parra respon: En referència al tema dels parcs de salut, ja vam passar la resposta al Sr. Garcia, i que l’empresa que els va instal·lar i feia el manteniment, va fer fallida, i s’ha de buscar una altra empresa que tingui un producte semblant per poder fer el manteniment el més correcte possible. Fins a aquest moment l’estan fent els nostres operaris i s’estan buscant les peces i recanvis fins trobar una empresa que es pugui fer càrrec del manteniment.
 
La Sra. Alcaldessa indica: Les preguntes que no s’han respost de paraula en el ple, es respondran per escrit.
 
La  Sra. Campos exposa: Em sembla una falta de respecte i d’educació el que ha fet vostè avui, que només per no escoltar que retreguin coses al seu partit és capaç de deixar una altra regidora de l’ajuntament amb la paraula a la boca per no escoltar-la.
 
Sr. Parra intervé: En relació a la primera pregunta que s’ha formulat al ple, hem intervingut diferents departaments, farem un resum, per exemple hi ha una clàusula social que va dintre dels plecs que són fruit de les converses que hem tingut els diferents departaments; però es farà una reunió conjunta per poder donar la informació.
Sense més assumptes que tractar, a tres quarts i cinc minuts de deu de la nit, la Sra. Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.
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