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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 2013000011 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL DIA 28 DE NOVEMBRE DE 2013

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a les set de la tarda del dia vint-i-vuit de novembre de dos mil tretze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió extraordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez Garcia


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Juan Parra Sola 



Regidor

Ana María Rivas Valverde


Regidora

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Maria Carmen Porro Arias


Regidora

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Joan Maresma Morera


Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Maria Carmen González Benito

Regidora
Daniel Moly Fernández


Regidor
José María González de Arriba

Regidor
Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor

Laura Campos Ferrer



Regidora

Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Es troben presents:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

ASSUMPTE ÚNIC: APROVACIÓ DE LA PROPOSTA D’ACORDS EN RELACIÓ AL SOTERRAMENT DE LA LÍNEA CONVENCIONAL BARCELONA-PORT BOU
La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’Esquerra, expressa: Poca cosa a dir, ja que és un tema en el que hi ha unanimitat dels grups polítics des de fa molts anys, per tant, tots els grups i la ciutadania ens hem manifestat unànimement a favor del soterrament de la línia. Amb tots els incompliments que ha hagut per part d’ADIF, penso que la mesura més encertada és la d’engegar les accions jurídiques que siguin necessàries per demanar i exigir que es compleixin aquests acords. Perquè va existir un compromís amb la ciutadania per part de tots els grups polítics, i els compromisos polítics s’han de complir, i hores d’ara  això també és una mostra per la ciutadania de que allò que prometen els partits, és el que s’ha de portar a terme. 

Tot i que potser les accions jurídiques i judicials tinguin poc recorregut, atès la categoria de l’acord, sí que és una manera d’exigir als polítics que compleixin amb els seus compromisos. Espero que el consens que s’ha mantingut fins ara, continuï també en aquest acord, i ho dic pel Partit Popular, que m’agradaria, tot i que potser socs la menys indicada per demanar-ho, que es continuï en aquesta línia, perquè és imprescindible. El mal endèmic del nostre poble són les infraestructures, i donaria més activitat, més possibilitats econòmiques, més particularitat, més idiosincràsia com a Montcada i per tant és imprescindible que es porti a terme.

La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, exposa: Fins ara la Plataforma ha complit amb l’objectiu inicial, que era que no es polititzés, i crec que a data d’avui ho ha aconseguit i és important. A data d’avui els partits estan a totes les entitats, associacions i demés, i que ells hagin pogut mantenir això al marge, és per felicitar-los. No buscaré els culpables o els errors fins arribar a que a data d’avui no tinguem el soterrament a Montcada, però sí que és veritat que parlem de soterrament quan el punt important és el pou de ventilació. Un pou que és imprescindible per a unir, perquè quan estigui feta la construcció que estava prevista d’aquest pou, puguin unir i col·laborar en l’inici del soterrament, això seria el realment interessant, i jo crec que a data d’avui la Plataforma està iniciant uns processos que són positius, que està activant a la població perquè això faci soroll  i almenys a la gent d’ADIF els hi arribi. La gent de Fomento ha de saber que Montcada està desestructurada per aquesta via i que necessitem que desaparegui del mig del poble. Les aportacions dels partits i dels veïns que puguin fer seran poques per obtenir l’objectiu final, que és aconseguir el soterrament de la via. ADIF ha tingut diferents moments per iniciar el procés, quan es va veure que era molt extens es va dividir en cinc fases, i ells havien d’haver iniciat com a mínim una fase. És cert que pels problemes econòmics després potser s’hagués paralitzat, però com a mínim l’havia d’haver iniciat, i el que no ho hagi fet, trobo que és una manca de respecte al municipi i a tots els ciutadans de Montcada, i no ho podem permetre. Per això estic d’acord amb la feina de la Plataforma, de mobilitzar al poble, a l’ajuntament, i concretar que el treball fet la Plataforma fins ara ha estat imprescindible i que a partir d’ara treballarem tots junts perquè això es pugui portar a terme.

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del Partit Popular manifesta: Volia començar fent un reconeixement molt sincer cap a la Plataforma, tant als membres actuals com als que la van deixar no fa gaire. És de justícia fer un reconeixement i un agraïment a la feina d’aquestes persones, que moltes vegades ha servit perquè governs municipals diferents, històricament hagin pogut veure’s impulsats a prendre decisions que, si no fos d’aquesta manera, segurament no haguessin fet. 

Dit això, i pel que fa al contingut de la moció, quan vaig saber que es feia un ple extraordinari per parlar d’aquest tema no sabia si era veritat, o si era perquè el ple ordinari convocat per avui no porta pràcticament temes i era per omplir la tarda. Però m’agradaria fer una valoració,  que els que m’escolten oblidin que soc la portaveu del grup municipal del Partit Popular i facin un exercici de sentit comú, perquè un municipi com el nostre, que moltes vegades és notícia als mitjans de comunicació, catalans i espanyols, per presumpta corrupció, un municipi on tenim equipaments per fer com l’hospital Ernest Lluc o l’Institut Montserrat Miró, perquè alguns governs els vam prometre i no els van fer, un municipi com el nostre on fa pocs dies va morir un nadó per presumpta negligència en un CAP de Montcada, un municipi on tenim tres mil tres-centes persones que volen i no poden treballar, un municipi on hi ha una sentència del TSJ que obliga a una empresa a tancar i a deixar d’exercir les seves funcions, un municipi on tenim un govern de la Generalitat de CIU i Esquerra que ens deu 3.000.000 d’euros, un municipi on hi ha famílies desnonades perquè no poden pagar la hipoteca, on es redueixen les beques menjador, on tenim la pròpia alcaldessa imputada, resulta que fem un ple extraordinari per parlar de que el govern del Sr. Zapatero de fa sis anys va incomplir uns acords, que jo els hi agraeixo que ho hagin contemplat d’aquesta manera en la exposició de motius. Sincerament, crec que ens ho hem de fer mirar, tots. Jo soc regidora fa catorze anys, i només recordo un ple extraordinari que va ser per parlar de l’empresa Lafarge, i ara, que tenim tots els problemes que tenim, que som notícia als mitjans de comunicació per presumpta corrupció, fem un ple extraordinari per aquest tema, que es podia haver portat fins i tot com un punt en el ple ordinari, em costa d’entendre. 

Quant a la proposta d’acord presentada, dir-los-hi que estem totalment d’acord en l’important, en l’essencial d’aquesta moció, estem totalment d’acord en el primer punt, com ho hem estat sempre, i els hi diré més: soc veïna de Montcada, i durant molts anys he viscut al costat de la via del tren. Som molt sensibles a aquest tema, la nostra voluntat, el nostre compromís és, com a mínim, igual que la resta; però hi ha algunes coses que són impossibles de complir. Saben vostès quina és la situació econòmica del país, no només de Catalunya, i ara parlo com a portaveu del grup del Partit Popular, vostès saben com ens vam trobar la situació econòmica del govern espanyol quan vam arribar. I clar, un compromís del 2007 que durant sis anys el govern socialista el va incomplir, que ens vinguin a dir que en qüestió de mesos, que portem governant Espanya 23 mesos, ara resulta que això està fet d’avui per demà, sabent com saben el forat que vam trobar al Ministeri de Foment de 40.000 milions d’euros, em sembla, com a mínim, una mica agosarat.

Pel que fa a les accions judicials que vostès parlen aquí en el tercer punt, crec que és la manera més clara i més nítida de demostrar que en el fons saben  són els culpables que avui a Montcada no tinguem soterrat el tren convencional, perquè els acords són d’un govern, del Partit Socialista, de l’any 2007. 

Pel que fa al punt 4, hi ha una petita trampa, perquè no és en sí un pou de ventilació només, és també una sortida d’emergència, per tant, expliquem-ho tot. Els hi dic amb tota la sinceritat, no m’agradaria  tenir un comerç en aquesta zona on properament començaran les obres, però és que no hi ha més remei. No és caprici de ningú fer una sortida d’emergència, és que s’ha de fer. Si per aquesta obra hi ha tota aquesta resposta, no em vull ni imaginar què passarà quan es comenci finalment l’obra del soterrament que tindrà una afectació molt major.

Però en definitiva, nosaltres hi donarem suport, i molt contents que la Plataforma hagi presentat aquesta proposta d’acord, als punts 1, que és els més important, al 5 i al 6 hi donarem suport; però als punts 2,3 i 4, per motius econòmics i pressupostaris que són coneguts de tots, i com intentem ser un partit coherent que expliquem les coses com són, no hi podem donar suport, perquè fer-ho seria del tot hipòcrita. Però repeteixo, més sensibles i més compromesos amb el soterrament que nosaltres, no n’hi ha, per això al punt substantiu i essencial de la moció, hi donarem suport.

El Sr. González, portaveu del grup municipal d’ICV-EUIA, intervé: Explicaré com hem arribat a la celebració d’aquest ple. Es va convocar una reunió de la Comissió Informativa amb la Plataforma i tots els portaveus, a la que no va venir cap membre del Partit Popular, per parlar d’aquest tema. I posteriorment, una Junta de Portaveus per tractar aquest tema, a la que tampoc va venir ningú del Partit Popular. No es tracta d’una moció ni d’una proposta de la Plataforma, és una proposta conjunta dels grups i de la Plataforma. Però aquest no era el punt, ni explicar-nos si el Partit Popular pot o no fer les obres, no parlem amb el partit, parlem amb el Ministeri de Foment, que és qui té el compromís amb el poble de Montcada. Crec que està totalment justificat fer un ple extraordinari, per lo extraordinari del tema per Montcada. I està dintre de l’estratègia que es va parlar pels partits polítics i la Plataforma, menys el Partit Popular que no va venir, potser perquè no ho troba prou important. Es pot dir el que es vulgui, però per nosaltres no és un joc, per nosaltres és un problema que té la nostra ciutat i que volem resoldre. Som un municipi que està a la porta nord de Barcelona, que sofrim per aquest motiu tota una sèrie d’infraestructures que ens trinxa el territori, però va haver un moment que vam dir prou, que qualsevol cosa que s’hagués de fer a Montcada no podia ser perquè guany sempre la gran ciutat i es perjudiqui Montcada. I l’AVE va suposar una oportunitat, moltes converses, i finalment es va arribar a un acord, el 2007, i a partir d’aquell moment, un grup de veïns va agafar el timó, sempre demanant que els polítics anessin per davant. Jo sí que agraeixo aquesta col·laboració que han tingut els grups polítics.  El ple d’avui era per ratificar el compromís ferm que aquesta obra s’havia de fer lligada amb les obres del soterrament, i ja veiem a on estem, que l’AVE està funcionant. Tenim un acord signat amb el Ministeri i el que volem és demanar-los que compleixin aquest acord, i el que no volem és que ens tornin a enganyar. 

Per aquest motiu, nosaltres donem suport a uns acords que vam prendre els grups amb el suport de la Plataforma, i donarem suport a que no es signi l’acta d’ocupació dels terrenys per les obres del pou de ventilació, fins que no tinguem el compromís, o que n’hi ha una partida pressupostària, de que s’iniciaran les obres de soterrament. Aquest és un compromís que tots hem agafat per Montcada i que volem defensar, perquè per Montcada el soterrament és vital.

El Sr. Maresma, portaveu del grup municipal de CIU, expressa: El posicionament de CIU en aquest tema és històric, conjuntament amb la major part del recorregut que hem fet junts. No entrarem en un debat que en moments de dificultat econòmica, que se’ns ha girat d’il·lusió col·lectiva, el pitjor que ens podria passar és enfrontar-nos. Estem defensant un projecte de ciutat, de consens, no de cap grup municipal, i estem defensant el que creiem que és una acte de justícia cap a la ciutat, que ha estat molt maltractada per les infraestructures. Per tant no es tracta de fer cap retret, les decisions les ha pres un govern central, mani qui mani, i Montcada paga les conseqüències, això és una evidència. En aquests moments de més dificultat, fer un plantejament d’unitat, a través del consens, és la única forma que ens podrem sortir d’aquest atzucac.  Vam coincidir en convocar un ple extraordinari, els grups que vam assistir-hi juntament amb la Plataforma, per donar-li la importància  que creiem que té. Un ple extraordinari per dir  què? Per reiterar la voluntat de tots, primer punts de la proposta que tots compartim, que el soterrament sigui una realitat, segons l’acord que es va prendre amb el govern espanyol, acord que tots ens vam creure i ens va il·lusionar. Després, va resultar que era car, que es faria per fases, etc. i ens sentim enganyats pel govern de torn, el govern institucional, no el govern lligat a cap partit en concret. 

El que hem de fer tots plegats davant aquesta situació és endegar un procés jurídic, tots els procediments jurídics per, des d’aquesta via, plantejar, denunciar, i sobre tot, trobar solucions a que aquest projecte sigui una realitat. Tindrem oportunitat de respondre la ciutadania el dia 3 de desembre, quan vindran a fer l’acta d’ocupació dels terrenys per fer el pou. I hem de continuar treballant, el nostre grup, i crec que ningú de nosaltres, no ens resignem, i és des d’aquesta perspectiva que votarem a favor. Més que mai en aquests moments de dificultat hem de demostrar la unitat de la ciutat, hem de demostrar que encara hi som, i que aquest projecte és possible.

La Sra. Porro, portaveu del grup municipal del PSC-PM, exposa: La proposta vol donar continuïtat a la posició en la que ens venim mantenint tots els grups del consistori. L’explicació de perquè es fa aquest ple extraordinari ja s’ha donat pel Sr. González, l’ordre de les intervencions és el que és, però quina és la qüestió? Reiterar quina és la voluntat d’aquest municipi, quines són les necessitats que tenim, quins són els acords que es van portar a terme amb el Ministeri de Foment el 2007 i que van ser reiterats amb la Generalitat de Catalunya, la Delegació del Govern, els portaveus dels grups municipals i la Plataforma a l’octubre de 2010, aquesta és la demanda que la ciutadania de Montcada fa al Ministeri de Foment. 

I una qüestió vull que quedi clara, diners n’hi ha, és qüestió de voluntat política, perquè en aquests darrers mesos el Ministeri de Foment ha anunciat que farà dos actuacions més a Montcada que surten del pressupost del Ministeri de Foment i en les quals Montcada està en desacord, com són el foradar el túnel del turó de Montcada per rebaixar la freqüència de pas de la línia R-4 i R-7, i el desdoblament de la línia de Vic, que tampoc no sabem si faran cas a les al·legacions que aquest ajuntament ha presentat, com tampoc sabem si faran cas a les al·legacions que aquest ajuntament ha presentat al pou de ventilació. Si n’hi ha diners per fer això, fem primer el que tenim compromès. Segur que el desdoblament de la línia de Vic és molt necessari, però fem-lo com Montcada el vol. Els diners estan, la qüestió és que es posin on la ciutadania de Montcada vol, i és això el que reclamem al Ministeri de Foment, abans d’acabar les obres d’alta velocitat, comencin el tema del soterrament de la línia convencional Barcelona-Portbou. Perquè aquesta qüestió ha tingut una unitat des de fa molt de temps i la qüestió, com han dit altres portaveus abans que jo, és que el compromís és amb el Ministeri, i és amb el Ministeri a qui hem de reclamar, i si ha de fer inversions amb el nostre municipi, que es plantegi quina és la voluntat d’aquest poble, no que es plantegi quina és la notícia que donarà més rèdit polític al Ministeri de Foment en aquests moments.

Entenem que el pou és necessari, el que volem és que es faci segons les al·legacions que hem presentat, dintre d’un espai que no afecti a la vida habitual d’aquest municipi, i que a més a més es contestin les al·legacions, que no s’han contestat i és un menyspreu a la nostra ciutadania.

Endegarem les accions jurídiques, entenem que és necessari, perquè els acords estan per complir-los, i els acords han de ser impugnables, i si no es compleixen, tenim dret a impugnar-los, a reclamar jurídicament que es facin. Per això demanem que les actuacions es facin amb el major acord possible.

La Sra. Aguilar indica: A favor de la unanimitat no valorarem els encerts o desencerts que hagi tingut l’equip de govern o aquest  ajuntament al llarg dels anys en tot aquest afer, perquè som on som i volem veure complert aquest projecte hem d’anar tots a l’una. Però aquí crec que ens juguem quelcom més, la credibilitat política, i no s’hi val manipular ni tergiversar la informació. Perquè la portaveu del Partit Popular ha donar la culpa a un acord que es va signar el 2006, però en el qual havia tot un projecte i que en el moment en que es porta a terme, és justament ara, en definitiva, s’havia de complir quan s’acabés la finalització de l’AVE amb aquest darrer pou de ventilació. Recordo no només la Plataforma, recordo representants del Congrés dels Diputats dues vegades aquí a Montcada, quan sabien perfectament, i així vam mostrar-ho, que molt aviat serien les eleccions al Congrés dels Diputats, i el Partit Popular per les circumstàncies estava gairebé segur que guanyaria, i tot i així, sabent que guanyaria va reiterar que es portaria a terme aquesta infraestructura, i els compromisos són complir-los, i el que no podem fer davant el desencant és dir que era del govern anterior. El govern anterior havia d’haver previst una partida per poder-ho tirar endavant, però la veritat és que el Partit Popular ho sabia, i ho va aprovar, i es va comprometre davant la ciutadania de Montcada. Més enllà d’això, crec que, malgrat que els partits polítics hem de representar una filosofia, més enllà d’això, hi ha projectes de ciutat que s’han de defensar i en un moment donat aquesta filosofia s’ha de trencar. I aquest és un, perquè si ha hagut un projecte que tothom hagi estat a favor sempre, és el soterrament, que portaria tot un seguit d’avantatges per Montcada que el  fan imprescindible. Per tant, es tracta de dissenyar el poble que volem. Un poble que hem compartit tots en el nostre programa electoral, i que vostès sabien sobradament quan van acordar davant de tothom que hi donarien suport, que tindrien la possibilitat de fer-ho de fer-ho, i sabien que no ho farien. I és aquest incompliment de compromisos davant la ciutadania que s’ha de portar a judici, perquè no hi ha dret que ens enredin una i dues vegades. No només ara, que mana el Partit Popular, els compromisos són per complir-los, i quan hi ha acords, s’han de portar a terme, s’haurien de poder impugnar tots, perquè seria la única manera de recuperar credibilitat els partits polítics.  Estem parlant de ciutat i de canviar la manera de fer política, i crec que el Partit Popular s’hauria de sumar a la voluntat de la ciutadania, de donar aquesta oportunitat al nostre poble, i no s’hi suma. Per últim, trobo de molt mal gust, que per una presumpta negligència mèdica, que encara no ho sabem, denunciar aquí un tema que ha passat a Montcada, quan res té a veure amb l’ajuntament ni amb el soterrament.

La Sra. Romero intervé: El fet que el ple aquest fos extraordinari, s’ho mereix. El punt aquest a Montcada es mereix un ple extraordinari. És més, vostè porta catorze anys, jo porto menys, i és el tercer ple extraordinari al que assisteixo, i considero que el punt del soterrament és imprescindible. És veritat que la posició dels polítics farà que això canviï o que no canviï, però ha de ser un acte en el que tots els veïns han de participar, i si Foment no ha complit amb els successius compromisos, la proposta seria clara, podem demandar. Hauríem de mirar si es pot demandar el Ministeri per incompliment d’aquests acords, perquè tenim la plaça de la Pedra, el pou de ventilació del parc de les aigües, a més aquest pou, que nosaltres no ens neguem perquè és necessari, però que compleixin amb el que s’han compromès.

Vist el text de la proposta, que és el següent:

“Montcada i Reixac és un municipi molt castigat per raó de les nombroses infraestructures d’interès general que el travessen i que contribueixen a una situació de fragmentació insostenible del seu territori. Entre aquestes infraestructures destaquen las tres línies ferroviàries: la de Portbou, la de Manresa i la de Vic.

La construcció d’una nova infraestructura d’interès general, la nova línia d’alta velocitat Madrid – Saragossa – Barcelona – frontera francesa, va posar de manifest davant totes les administracions públiques la necessitat imperiosa de començar a eliminar el fraccionament desmesurat del nostre terme municipal.

Fruit d’aquest consens, el dia 19 de novembre de 2007 es van subscriure els Acords establerts entre el Ministeri de Foment, el Departament de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya, l’Ajuntament de Montcada i Reixac i ADIF, en relació amb el pas de la línia d’alta velocitat i de la integració de la línia convencional Barcelona – Portbou al seu pas per Montcada i Reixac.

Aquest Acords preveuen expressament el soterrament de la línia convencional Barcelona – Portbou en el seu pas per la zona urbana de Montcada i Reixac, des del límit amb Vallbona fins a la ribera nord del riu Ripoll, i han estat impulsats i recolzats per les entitats ciutadanes de Montcada representades en la Plataforma Tracte Just, Soterrament Total, i ratificats per la totalitat dels grups polítics municipals.

De conformitat amb aquests Acords, la licitació i execució de les referides obres de soterrament de la línia convencional havia de produir-se de manera coordinada amb les de l’alta velocitat. No obstant això, des del dia 8 de gener d’enguany circula pel nostre municipi el tren d’alta velocitat; segons fonts del Ministeri de Foment, la línia Barcelona - París podria començar a circular de forma regular el proper dia 15 de desembre; i, en canvi, el soterrament de la línia convencional de Portbou al seu pas per Montcada i Reixac ni tan sols ha estat objecte de licitació.

En aquest sentit, l’execució de les obres del projecte constructiu del pou de ventilació al carrer Jaume I suposa la finalització de les obres de construcció de la línia d’alta velocitat, al seu pas per Montcada, i fa palès l’incompliment per part del Ministeri de Foment i d’ADIF dels Acords signats el dia 19 de novembre de 2007. 

D’altra banda, la propera ocupació de 2.138 m2  del carrer Jaume I mentre s’executin les obres previstes del pou de ventilació suposarà greus perjudicis per als veïns i pot afectar de manera irremeiable el Rec Comtal, circumstàncies que l’ajuntament ha comunicat al Ministeri de Foment i a ADIF en forma d’al·legacions que, ni tant sols, han estat contestades.

Davant tot això, es proposa que s’acordi:

PRIMER.- Reiterar la voluntat de tots els grups polítics municipals i de la ciutadania representada a través de la Plataforma Tracte Just, Soterrament Total, que se soterri totalment la línia convencional Barcelona – Portbou en el seu pas per la zona urbana de Montcada i Reixac.

SEGON.- Exigir al Ministeri de Foment i a ADIF el compliment dels Acords subscrits el dia 19 de novembre de 2007 i, per tant, donat que han finalitzat les obres de construcció de la línia d’alta velocitat, requerir la immediata licitació i execució de les referides obres de soterrament de la línia convencional Barcelona – Portbou en el seu pas per la zona urbana de Montcada i Reixac que, segons els dits Acords, havien d’executar-se de manera coordinada amb aquelles.

TERCER.-  Endegar totes les accions jurídiques que corresponguin, en ordre a exigir al Ministeri de Foment i a ADIF el compliment dels acords i compromisos existents.

QUART.- Atès el reiterat incompliment dels acords per part del Ministeri de Foment i d’ADIF, manifestar l’oposició a l’execució de les obres del projecte constructiu del pou de ventilació al carrer Jaume I.

CINQUÈ.- Traslladar els acords anteriors als diferents grups parlamentaris en el Congrés dels Diputats, perquè subscriguin una iniciativa davant la Comissió de Foment on s’insti al Ministeri de Foment a complir els seus compromisos en ordre al soterrament de la línia convencional Barcelona – Portbou en el seu pas per la zona urbana de Montcada i Reixac.

SISÈ.- Comunicar aquests acords a la Ministra de Foment, al President de l’Administrador d’Infraestructures Ferroviàries i al Secretari d’Estat d’Infraestructures i Planificació del Ministeri de Foment”.

El Ple acorda aprovar la proposta transcrita, amb el vot a favor de tots els regidors de l'Ajuntament, dels quals 7 corresponen al grup municipal del PSC-PM; 5  al grup municipal de CIU; 4 al grup municipal  d'ICV-EUIA; 3 al grup municipal del Partit Popular; 1 al grup municipal de C's; i 1 al grup municipal d'Esquerra; excepte en els apartats 2, 3 i 4, que els regidors del grup municipal del Partit Popular voten en contra.
 

Sense més assumptes que tractar, a tres quarts de vuit de la tarda, la Sra. Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU






LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Elena Pérez Garcia



Sra. Maria José López Pallarés
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