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SECRETARIA GENERAL

ACTA NÚM. 20130000012 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 28 DE NOVEMBRE DE 2013

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a tres quarts i cinc minuts de vuit de la tarda del dia vint-i-vuit de novembre de dos mil tretze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Elena Pérez García


Alcaldessa-presidenta qui presideix la sessió
Juan Parra Sola 



Regidor

Ana María Rivas Valverde


Regidora

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Maria Carmen Porro Arias


Regidora

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Joan Maresma Morera


Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Maria Carmen González Benito

Regidora
Daniel Moly Fernández


Regidor
José María González de Arriba

Regidor
Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor

Laura Campos Ferrer



Regidora

Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor
Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

Es troben presents:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

1. QÜESTIONS PRÈVIES

1.1 APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L’ ACTA NÚM. 10/2013 CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL DIA 31 D’OCTUBRE DE 2013.
S'aprova per unanimitat l’ acta núm. 2013000000010  de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al 31 d’octubre de 2013 .
2. ASSUMPTES DE L’ÀREA II: ÀREA ECONÒMICA, EMPRESA I OCUPACIÓ

2.1 DONAR-SER PER ASSABENTAT DELS CANVIS JURÍDICS PRODUÏTS EN L’ABSORCIÓ DE CAIXA PENEDES PER BANCO DE SABADELL SA

El Sr. Maresma, president de l’Àrea Econòmica, explica la proposta: Atès que Caixa Penedès queda absorbida pel Banc de Sabadell, totes les relacions que tenim amb Caixa Penedès quedem assumides pel  Banc de Sabadell.

Vist que la Caixa de Penedès era una entitat col·laboradora d’aquest Ajuntament en el cobrament de tributs i preus públics, generats com a ingrés directe. 

Atès que aquesta entitat bancària ha estat absorbida per BANCO DE SABADELL, SA.

Atès que en escrit de novembre de 2013 es comunica a l’Ajuntament que el negoci financer de l’antiga Caixa de Penedès passa a ser gestionat pel BANCO DE SABADELL, SA..

Tenint en compte que per l’anterior cal procedir als corresponents canvis d’una banda, els que afecten a la titularitat de l’entitat bancària en sí, i d’altra, quan a la relació operativa (canvi de numeració del compte corrent).

Al Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica, Empresa i Ocupació, es proposa que s’acordin els acords següents:

DONAR-SE PER ASSABENTAT dels canvis jurídics produïts en l’absorció de Caixa de Penedès per BANCO DE SABADELL, SA., en especial pel que fa al règim de col·laboració i de gestió del cobrament de tributs i preus públics municipals generats per ingrés directe.
El resta assabentat
3.
ASSUMPTES DE L’ÀREA III: ÀREA INTERNA

3.1 AUTORITZAR LA SRA. MARIA ISABEL VILALTA I CALAF LA COMPATIBILITAT AMB L’ACTIVITAT PRIVADA

La Sra. Porro, presidenta de l’Àrea Interna, explica: És una treballadora que ha iniciat la seva relació amb nosaltres ara fa poc, com a substitució de la persona que estava fent el contracte de relleu d’un treballador de l’Àrea Territorial i pertoca, perquè així ho ha demanat, fer la proposta d’aprovació de la seva compatibilitat amb l’activitat privada i per això es porta al ple. Atès que és una relació de caire laboral és una mica diferent d’altres compatibilitats que hem portat al plenari i hem de fer constar en l’acord que si afectés el compliment dels deures, o coincidís la jornada laboral, o si tingués alguna relació amb els assumptes que conegui per raó del càrrec, restaria sense efecte. La proposta que es fa és autoritzar la compatibilitat amb aquests condicionants.

La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, exposa: Jo en principi aquesta compatibilitat no la veig del tot clara, si una persona té un despatx en el qual la seva labor és en dret administratiu temes d’urbanisme i medi ambient, que justament en una administració publica hagi de fer les mateixes labors, no ho veig compatible. Més que res que al matí estarà defensant l’administració pública i a la tarda potser estarà contra l’administració pública, i això és una contradicció.

La Sra. Porro respon: S’entén que la compatibilitat tindria aquest caire si els temes que ella professionalment entén en el seu despatx tingués alguna cosa a veure amb aquesta administració municipal i amb els temes que es tracten en aquesta administració municipal. La incompatibilitat es produeix quan la pràctica professional menyscaba la feina que està realitzant en l’administració municipal concreta, però no en general, per això s’ha demanat i per això s’autoritza.

En relació amb l’expedient núm. 000204/2013-INTERNA, promogut per RRHH i Organització Dotació i Equipaments en sol·licitud de Autorització a la treballadora Sra. Maria Isabel Vilalta i Calaf de la compatibilitat amb l'activitat privada professional d'advocada;
Vista la declaració d’activitats efectuada en data 8 de novembre de 2013, amb número de registre d’entrada 13519, per la Sra. Maria Isabel Vilalta i Calaf, personal laboral d’aquest Ajuntament, amb la categoria de Tècnica superior de l’Àrea Territorial, per mitjà de la qual demana la compatibilitat per a l’exercici d’una segona activitat privada per compte propi amb l’exercici professional com a advocada.
Vist l’informe favorable del Cap de Servei de Recursos Humans, de data 15 de novembre de 2013, en el qual manifesta que la Sra. Maria Isabel Vilalta i Calaf desenvolupa a l’Ajuntament unes tasques en una jornada a temps parcial del 75% i que la dedicació a la segona activitat és la legalment establerta a l’article 329.2 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals.
Vist que l’article 329, en relació amb l’article 330, del Decret 214/1990, de 30 de juliol, estableix la possibilitat de reconèixer la compatibilitat per a l’exercici d’activitats privades si el càrrec ocupat en l’entitat local requereix la presència efectiva de l’interessat en aquesta durant un horari igual o superior a la meitat de la jornada ordinària, només quan aquest càrrec tingui la consideració de prestació a temps parcial.
El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Interna, acorda, amb l’abstenció de la regidora del grup municipal C’s (1) i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM (7), CIU (5), ICV-EUiA (4), PARTIT POPULAR (3) i ESQUERRA (1), el següent:
PRIMER.- Autoritzar a la Sra. Maria Isabel Vilalta i Calaf la compatibilitat de l’activitat privada per compte propi, declarada en data 8 de novembre de 2013, com a advocada, amb una dedicació equivalent a la legalment establerta a l’article 329.2 del Decret 214, 1990, de 30 de juliol, distribuides fora de la jornada de treball assignada en aquest Ajuntament, que desenvolupa com a personal laboral, com a Tècnica superior de l’Àrea Territorial, amb una tipologia de jornada a temps parcial del 75%.
SEGON.- Aquesta autorització restarà sense efectes en els supòsits següents:
· Si l’activitat privada impedís o menyscabés l’estricte compliment dels deures o en comprometés la seva imparcialitat o independència,

· Si l’activitat privada tingués alguna relació amb els assumptes que la persona conegui per raó del càrrec,

· Si la dedicació horària de l’activitat privada coincidís amb la jornada laboral.
TERCER.- La Sra. Maria Isabel Vilalta i Calaf està obligada a posar en coneixement d’aquest Ajuntament qualsevol modificació que es produeixi en les condicions de la segona activitat declarada, així com quant al règim de cotitzacions.

4.   RATIFICACIONS I ASSABENTATS

No n’hi ha

5.  MOCIONS

5.1 MOCIÓ SOBRE LA CREACIÓ D’UNA COMISSIÓ DE SEGUIMENT DE LES MOCIONS I PROPOSTES JA APROVADES.

El Sr. Garcia, regidor del grup municipal del Partit Popular presenta la moció i expressa: Hi ha poca més a dir que el text de la moció, que ja ho diu tot. Atenent que les mocions són l’instrument polític fonamental amb que comptem els regidors per sotmetre propostes a la consideració del ple, nosaltres amb això pretenem diversos objectius: informar-nos de les mocions aprovades, i quin ha estat el resultat final de la moció. Moltes vegades aprovem mocions que surten d’aquí i no sabem com s’han desenvolupat ni el final que han tingut, i el que volem és que se’ns informi del resultat, ja que ho hem aprovat pel ple. També volem que, si en algun cas les mocions no es poden portar a terme perquè hi ha problemes tècnics o d’altre tipus, consensuar algun acord perquè en algun cas aquestes dificultats se subsanin i la moció arribi a bon fi. Es tracta de donar una mica de transparència a les mocions que es porten al ple i s’aproven, que tots els grups puguem participar en el desenvolupament de les mocions. 

La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’Esquerra, manifesta: Nosaltres entenem que una moció, quan s’aprova, és perquè hi ha la voluntat de l’equip de govern de portar-la a terme, són actuacions en que l’equip de govern es compromet a fer. Més comissions, què vol dir? Una altra vegada l’aparell burocràtic, reunions, etc., és una manera de perdre el temps. Aquesta és la nostra manera d’entendre una moció d’aquestes característiques. Quan algú té interès en saber l’estat d’execució d’una moció aprovada, el més normal és que s’adreci al ple. Entenem que és una moció que té certa lògica i per tant no votarem en contra, ens abstindrem, però creiem que l’acció de govern es fa davant el ple, que per això hi és.

La Sra. Romero expressa: Es diu que si es vol que una cosa no funcioni, s’ha de crear una comissió. Fer un seguiment de mocions que potser nosaltres o algun altre grup polític no ha votat, per tant no tenim interès en complir, no li trobem el sentit. Cada grup que tingui interès en una moció que hagi presentat o que s’hagi aprovat podrà preguntar al regidor de la matèria o en el ple si aquesta moció continua o no.

El Sr. González, portaveu del grup municipal d’ICV-EUIA, intervé: Trobo la proposta interessant, perquè els acords estan per a això, per complir-los, i oblidem que hi ha alguna moció que s’ha aprovat i després hem de preguntar a l’equip de govern pel seu estat, sense anar més lluny una moció que vaig presentar cinc plens endarrera i des de llavors ho vaig reiterant. Crec que és interessant, que pot ser un espai a la participació, que no tenim molts. Quant a les comissions, no perquè algunes no funcionin aquesta no ha de funcionar. Moltes vegades les mocions són per traslladar-les a altres llocs, i volem saber la resposta que ha hagut. Hi ha un moment que la moció diu que s’ampliarà a altres persones o grups de treball, i entre parèntesi posa tècnics, doncs bé, m’agradaria que es pogués ampliar també a associacions o col·lectius que puguin estar afectats pel seu contingut. Ens sembla interessant i per tant, donarem suport.

El Sr. Maresma, portaveu del grup municipal de CIU, intervé: Només per anunciar el vot en contra del grup de CIU.

La Sra. Porro, portaveu del grup municipal del PSC-PM, exposa: Els òrgans de fiscalització del govern municipal són el ple i les comissions informatives, cada vegada insisteixo a les comissions informatives si hi ha alguna pregunta, perquè no només en el plenari, sinó també en les comissions informatives es plantegin aquestes qüestions, perquè en tots dos llocs es pot fer seguiment de totes aquestes qüestions. Evidentment, la voluntat del govern municipal és que aquestes mocions es portin a terme, i algunes tenen més recorregut i altres tenen un recorregut  ben curt, i no requereixen seguiment i per tant, crear un òrgan per fer aquesta feina seria duplicar una possibilitat que ja tenen en el plenari i en les comissions informatives, per tant no donarem suport.

El Sr. Garcia respon: Crec que no s’ha volgut entendre la moció, i que l’únic que se l’ha llegit i l’ha entès ha estat el grup d’ICV-EUIA. No és només per fiscalitzar el govern, per a això ja sabem que està el ple, sinó que és perquè a vegades s’aproven mocions com la de la venda de productes frescos a gent amb pocs recursos a un preu especial, que el Sr. Maresma ja va avisar que era complicat. Es va aprovar i què ha passat? S’ha creat el cistell solidari, que té un esperit semblant a la moció presentada per un grup municipal, però per fer el canvi, no s’ha comptat amb ningú, es va canviar unilateralment. Em sembla molt bé, una bona iniciativa, però què passa amb la moció que es va presentar per un grup municipal? S’ha transformat. Si existís la comissió de treball, s’hauria fet allí, i entre tots l’hauríem fet. 

El que passa és que aquí hi ha grups que quan van veure que la moció la presentava el Partit Popular van decidir votar en contra. Aquesta comissió està feta per treballar, i per fer que una moció es desenvolupi i arribi al seu objectiu el millor possible. Una altra moció que va presentar un altre grup demanant la retransmissió dels plens per la ràdio, el novembre de 2012, fa un any, i encara no veiem la retransmissió dels plens per la ràdio, ni sabem com està. O la moció d’exigir el pagament del deute de la Generalitat a l’Ajuntament, que no sabem ni si s’ha fet la reclamació. Estic segur que hi ha mocions que no s’han pogut complir perquè havia dificultats tècniques, i la comissió podria ajudar a què es compleixin. I si la única solució dels grups municipals de l’oposició és que preguntem a cada ple per les mocions, ho farem, però crec que per transparència, no ha d’haver cap problema per crear aquesta comissió, per treballar entre tots per una cosa que, en principi, estem tots d’acord, perquè moltes mocions les aprovem per unanimitat.

La Sra. Aguilar intervé: li asseguro que ens hem mirat la moció i que no votem les coses en funció de qui les presenta. La moció que vostè ha citat de vendre aliments frescos, precisament, sí que s’ha fet un seguiment a les comissions informatives. A mi m’és igual de com es diu, però a les comissions informatives s’ha tractat i han vingut els tècnics per informar de quina manera es podia fer, i m’és igual qui la presenti, el que importa és que es porti a terme, i es porta a terme perquè hi ha qui venda els productes frescos una dia a la setmana a partir d’uns tiquets, per tant, la moció es portarà a terme. Entenem i ho diem que s’ha de fer un seguiment de les mocions, però que hi ha una altra manera de fer-les, que és a les comissions informatives i al ple. No és perquè l’hagi presentada el Partit Popular, és perquè entenen que és un altre òrgan, que és burocràtic, i que el seguiment es pot fer d’altra manera. Això si, una cosa diferent és que votem que no quan es presenta una iniciativa per algú que, la mateixa iniciativa que presenta, és el primer en incomplir-la.

Nosaltres aprovem les mocions a partir de les prioritats que veiem, no en funció del grup que la presenta, que quedi clar, i nosaltres entenen que hi ha altres organismes ja creats on fer el seguiment.

La Sra. Porro indica: En efecte, el Sr. Garcia s’ha contradit en la moció que ha indicat. La moció que va presentar ICV-EUIA dels aliments frescos, no va ser aprovada per aquest plenari, la que va ser aprovada va ser una moció que se semblava i que va estar presentada per una entitat d’aquets municipi, i aquest equip de govern ha convocat després d’això reunions amb tècnics i representants polítics per informar de les possibilitats i de la proposta per complir aquest acord perquè tingués el mateix contingut. Per tant, primera qüestió, no és exactament la moció que va presentar ICV-EUIA perquè entre altres coses, aquella moció no es va aprovar. Segona qüestió, quant a la pregunta que es va fer al ple per passar les sessions del ple a la ràdio, es va fer arribar la resposta als portaveus i tenen la informació tots els portaveus.

“Vist el text de la moció presentada, que és el següent:

Atendiendo a que las mociones son el instrumento político fundamental con el que cuentan los concejales y Grupos Políticos con representación en el Consistorio para elevar propuestas o peticiones y someterlas a la consideración del Pleno.

Atendiendo a que los Grupos de la oposición en la actualidad no disponemos de información directa y puntual de la puesta en marcha de las mociones y propuestas aprobadas por el Pleno, ni de su grado de cumplimiento, ni de los plazos de ejecución de las mismas.

Atendiendo a que se da la circunstancia de que, en ocasiones alguna moción, presentada por la oposición y aprobada por el pleno no ha sido después ejecutada por el  Equipo de Gobierno, o bien su ejecución se demora más de lo acordado, previsto o deseable.

Atendiendo a  que puede darse el caso de que las medidas adoptadas finalmente no sean totalmente fieles al espíritu de la propia moción o a los objetivos que perseguía el Grupo Municipal con dicha propuesta, ya que éste no ha podido participar en su puesta en marcha.

Sería conveniente la creación de un órgano de seguimiento de las mociones y propuestas aprobadas por el Pleno, con una composición plural y flexible, para conseguir dos objetivos fundamentales: en primer lugar asegurar el cumplimiento de los acuerdos adoptados; en segundo lugar enriquecer las propuestas con la participación de todos los grupos políticos (exigiéndoles también un compromiso de participación para hacer realidad las propuestas.

POR TODO ELLO SOLICITAMOS:

PRIMERO: Crear una comisión o grupo de trabajo sin remuneración, con el fin de hacer el seguimiento de las mociones aprobadas por el Pleno de la Corporación.

Formarán parte de dicha comisión representantes de los Grupos Municipales, con un mínimo de un representante por Grupo Municipal. Cuando el asunto lo requiera, se podrán incorporar personas ajenas a la comisión o grupo de trabajo (técnicos) con voz pero sin voto.

La periodicidad de las reuniones del grupo de trabajo o comisión será cada tres meses como mínimo.

SEGUNDO: Que se dé cuenta puntualmente al Pleno de la Corporación del trabajo desarrollado por esta comisión o grupo de trabajo al menos una vez al año en lo que atañe al estado  de ejecución de las iniciativas recogidas en las mociones y las propuestas”.

El Ple acorda no aprovar la moció, amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals PSC-PM (7) i CIU (5) , l’abstenció dels regidors dels grups municipals de C’s (1) i ESQUERRA (1), i el vot a favor dels regidors dels grups Municipals d’ICV-EUIA (4) i PARTIT POPULAR (3). 

5.2 MOCIÓ EN RELACIÓ A L’OBERTURA AL TRÀNSIT A LES TARDES DEL CARRER MAJOR

La Sra. Aguilar presenta la moció: Podríem parlar d’un problema endèmic de Montcada, que fa referència al comerç i que ve de fa molts anys, perquè mai s’han aplicat unes polítiques que afavoreixin el comerç en la nostra ciutat. En el moment que sí que es podia haver fet, perquè hi havia activitat comercial perquè la situació econòmica ho permetia, aquest govern va fer ulls clucs i no va fer un pla de comerç amb garanties, i ara ens trobem en una situació deplorable. Fa uns anys es va fer el Pla d’Orientació Comercial, amb tot un seguit de mesures pel centre de la ciutat, mesures que es podien haver aplicat, i que la única que es va portar a terme en última instància va ser la zona blava. I així estem, quan hi ha competitivitat perquè l’Ajuntament s’hi posa de ple, això provoca que un vagi empenyent a l’altre a fer les coses ben fetes, i si no n’hi ha, les coses queden tal i com estan. Es va fer un pla d’usos l’any 2010, per tant tard, es va deixar que al carrer Major anessin proliferant les activitats financeres, immobiliàries, agències de viatges,..., i això mata el comerç pels seus horaris i perquè no hi ha una continuïtat de botigues amb una oferta semblant sobre el mateix producte, i s’ha deixat degradar el carrer Major, amb edificis que s’han de rehabilitar i no s’ha fet, etc. No s’han aplicat mesures per fer una zona comercial potents, i ara els comerciants, en un moment de crisi, pensen la única viabilitat possible: si aquest fos un carrer transitat, els nostres comerços es podrien beneficiar. A partir d’aquí, nosaltres pensem que no és la manera de fomentar el comerç, pensem que s’haurien de prendre mesures per reforçar el comerç en el municipi, alguns de nosaltres a Esquerra pensem que no és la mesura més adequada, però veient les coses tal i com estan en un moment de crisi, el que volem és defensar els llocs de treball dels autònoms que són al carrer Major, i si ells creuen en aquest context tan difícil que aquesta mesura pot potenciar que això els hi vagi bé, Esquerra, malgrat entendre els perjudicis que porta, estem a favor. Nosaltres vam parlar de moltes coses sobre com s’havia de reforçar el comerç, que feia falta una regidoria forta de Comerç, però que actués en totes les seves conseqüències. Però la moció que presentem és d’aquells mínims que a l’ajuntament no li costaria res. Ja que han decidit obrir de manera unilateral, es poden portar a terme sense que li costi cap mena de despesa que no puguin assumir. Nosaltres demanem el mínim, perquè els comerços no tanquen a les 8, per tant obrir fins més tard; millorar la iluminació, perquè comprar també és un estat d’ànim i la llum anima a comprar; i que sigui zona blanca a les tardes, perquè tenim un contracte amb una empresa per la zona blava als matins, per tant no hi ha necessitat de que sigui zona blava a la tarda. Esquerra presenta aquesta moció que no costa res a l’ajuntament, i canviar les llums  que sí que costa és una necessitat.

Dit això, a vegades una de les coses que més ens indigna és com rebem la informació, moltes vegades ens assabentem per La Veu.cat, altres vegades sí que la rebem, però és que no coincideix, i m’agradaria saber si va ser la regidoria de Comerç qui va fer l’article a La Veu.cat dient que s’obriria al trànsit a la tarda el carrer Major a partir del 26 de novembre, perquè hi ha un seguit d’incongruències entre el que diu el comunicat i el que diu l’informe de la Cambra de Comerç que avala aquest comunicat. Diu “tot i que l’estudi de la Cambra recomana obrir a les 17 s’ha decidit endarrerir l’horari mitja hora per facilitar la sortida dels alumnes del Col·legi del Sagrat Cor”. Nosaltres rebem l’informe de la Cambra que ens facilita l’ajuntament, que diu que “recomana obrir al trànsit entre les 17:30, finalitzat l’horari escolar, i les 20:30”. Què vol dir, què hi ha un estudi i a nosaltres se’ns dóna un altre una vegada està arreglat? Això vol dir que la Cambra de Comerç ha actuat totalment influenciat per l’equip de govern, o bé això ha estat manipulat a posteriori.  També es diu a la nota que és per la manca d’aparcaments, i l’estudi de la Cambra diu que la zona està ben coberta d’aparcaments, però que la situació dels aparcament no afavoreixen el desplaçament a peu fins el carrer Major. Per tant, una cosa és no tenir aparcaments, que aquí diu que estem ben coberts, i l’altra cosa és que justament el que no està ben cobert és que el lloc per arribar al carrer Major des dels aparcaments, no és amable. I no és amable per què? Perquè o bé has de travessar les vies, o passar per sota un pont que no és agradable de passar, però això no vol dir que no hi hagi aparcament. Es diu una cosa per la Cambra de Comerç, es tergiversa quan es diu a La Veu, no sé si ha estat La Veu que ha llegit l’informe i ho ha extret, nosaltres entenem que de manera equivocada, o bé des de la regidoria de Comerç es diu el que els hi sembla, o bé la informació que rebem nosaltres està canviada. No ens agrada que s’actuï d’aquesta manera. 

A nosaltres no ens agrada aquesta mesura per altres motius, també hi ha gent que ha vingut al carrer Major perquè és un carrer peatonal, que pensa que el seu comerç li anirà bé per això, i ara es canvia i s’obre al trànsit rodat. Quan es fa una cosa d’aquestes, s’ha de fer amb el consens de tothom, grups polítics, veïns comerciants, però tots, perquè obrir un carrer al trànsit té conseqüències.
Amb aquesta moció hem fet una moció de mínims, que ja que s’aplica aquesta mesura, no costa res portar-la a terme i que són els mateixos comerciants els que les han fetes arribar.

La Sra. Romero expressa: Entenem que Montcada és atípica, perquè està tallada per les vies, els ciutadans de Montcada ens movem en cotxe majoritàriament, i davant aquesta situació tan complicada de crisi econòmica és una possibilitat el fet d’obrir el carrer Major al trànsit rodat, és una mesura atípica. Fa uns anys es va potenciar que el cas antic de molts municipis fos peatonal, per poder passejar i que tot fos agradable, però en una situació com l’actual, i sabent que Montcada té tots aquests problemes, que té mala comunicació i que els veïns ens movem majoritàriament en cotxe, aquesta acció que els comerciants fa temps que l’han proposat, no és gens descabellada.
Tenim uns comerciants en una situació crítica, i ara es proposa aquesta mesura simplement per poder salvar la situació, doncs anem a aprofitar-la, que a més es diu que és temporal, fins el 31 de març, anem a fer-la. Ens ha fet falta un informe en el qual hem gastat 3.000 euros, en el qual es dóna la raó als comerciants. L’eix del carrer Major és el que ha crescut unes petites dècimes, segons mostren les gràfiques, doncs anem a donar-los-hi aquest suport que necessiten. Si a l’abril es pot comprovar que el resultat no ha estat l’esperat, es torna a obrir. El que demana la moció de deixar el carrer com a zona blanca, em sembla lògic, em sembla excessiu que durant les tardes s’hagi de cobrar per aparcar. Durant cinc anys els comerciants s’han estat queixant de la poca senyalització que havia, i ara hi ha uns senyals al començament del carrer on no es veu clarament els comerços a publicitar en el carrer Major. Totes aquestes coses provoquen un malestar en els comerciants, i ara els hi podem ajudar, per tant, donarem suport a la moció que presenta Esquerra. Que s’obri el carrer, i que s’obri per donar facilitats als comerciants.
Pel que fa a la il·luminació, totalment d’acord, la llum és  tènue i passejar amb llum tènue no facilita el comprar. Jo per part de l’Àrea Econòmica proposaria unes ajudes de màrqueting per a què els comerciants poguessin tenir idees, recursos per atreure al consumidor, no estaria de més fer aquesta aportació, quan les obres del carrer Major van tenir grans pèrdues, i és una manera una mica de compensar aquella pèrdua i ajudar el comerç en aquesta zona. 
La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del Partit Popular, exposa: Nosaltres donem suport a la mesura del govern municipal en relació a fer una prova pilot d’obrir el carrer Major a les tardes. Nosaltres ja vam ser molt crítics quan es va tancar al tràfic rodat i per tant creiem que aquesta és una bona mesura, el que s’ha de fer és provar-ho. Per tant, l’1 d’abril, ens tornem a seure en una taula, i valorarem el resultat que ha tingut. Nosaltres sabem que la situació del comerç a Montcada és gravíssima, no només pel context del comerç en general, sinó perquè el nostre comerç s’ha descuidat, s’ha maltractat durant molts anys, i per tant, qualsevol mesura que suposi una aposta per la reactivació del nostre comerç, ens hi sembla prou positiva. 

És veritat que potser ha faltat diàleg, ha faltat un consens amb els veïns, sembla ser que no s’ha produït per part del govern municipal el que hagués estat ideal, i per tant, criticar aquesta manca de diàleg, d’acord i de consens amb els veïns afectats,  perquè no només amb els comerciants, que també, sinó amb els veïns que  tenen molta cosa a dir.
Recordo que en Junta de Portaveus extraordinària, fa pocs dies, la portaveu d’Esquerra va criticar obertament que es prengués aquesta mesura, celebro que hagi rectificat i que ara no només vulgui obrir fins les 8, sinó que vulgui obrir fins les 9, i per què no fins les 8:30? La mesura que ha pres el govern, equivocada o no, és durant quatre mesos obrir fins a les 8. Que s’ha de millorar la il·luminació de la zona? Totalment d’acord, és que cal millorar la il·luminació d’aquesta i d’altres zones del municipi, però probablement tampoc seria això fruit d’aquesta moció. I per tant, ens abstindrem en la seva moció, podem compartir el fons, podem algues qüestions que vostè planteja, però com li deia, rectificar és de savis i veig que ha rectificat; segurament perquè ha parlat amb alguns comerciants i l’han convençut que la seva primera opinió era equivocada. 

Però en tot cas, la situació del comerç al carrer Major és crítica i qualsevol actuació per reactivar el comerç, benvinguda sigui.
El Sr. González intervé: Coincidim que la situació del comerç a Montcada no és bona, i en part entenem que és per una manca de política municipal, ho havíem criticat moltes vegades. La moció del grup d’Esquerra jo l’enquadro dintre de la decisió que va prendre el govern d’obrir el carrer Major al trànsit, i ho va fer d’una forma unilateral, encara que nosaltres havíem demanat que abans seguéssim tots i parléssim, però aquest govern va decidir fer-ho de forma unilateral, i a més els representants polítics ens vam assabentar per la premsa. Va sortir avui i demà vam tenir la reunió, nosaltres pensàvem que la reunió era per tractar aquest tema, i no, era per dir-nos quina era la decisió que havia pres el govern. Nosaltres no estem a favor que el carrer Major estigui transitat per cotxes, creiem que és una equivocació, havíem donat un pas per guanyar aquest carrer pels vianants i ara tirem enrera, però és que a més és equivocar-se. Totes les ciutats del món, tote,s tenen una zona comercial peatonal, veiem la transformacions que han tingut algunes ciutats com Bilbao, i és fantàstica, a base de tancar tot el barri antic a la circulació de cotxes. Quan no hi ha idees, ens agafem al primer que ens demanen per tenir contenta la gent, però no s’hi fa cap favor al comerç de Montcada, el que necessitem són polítiques de comerç. Crec que no es poden fer les coses d’aquesta manera, màxim quan havíem demanat tractar-lo conjuntament i si aquestes són les formes que aquest govern tracta a l’oposició, o a les propostes que fem l’oposició, no podem compartir ni les formes, ni les conclusions a les que arriba. Em sembla lamentable que, estem d’acord que el carrer Major està sofrint una transformació negativa, amb la quantitat de persianes tancades que tenim, amb una manca d’il·luminació en els establiments, són establiments freds, aquestes són les polítiques comercials de transformació del carrer? Així ajuda l’ajuntament als comerciants? No crec que aquesta mesura pugui beneficiar-los-hi, i a més perjudica a la resta de veïns, ja que redueix aquest espai per l’ús de la gent.
El Sr. Maresma, portaveu del grup municipal de CIU intervé: Com a portaveu i també com a regidor de Comerç, he de dir en primer lloc que hi ha una problemàtica econòmica i en el món del comerç que afecta també a Montcada, la crisi del comerç no és només un tema local. En segon lloc, des de fa dos anys aproximadament els comerciants van plantejar que una de les mesures que impactava de manera molt negativa en el món del comerç de la ciutat i que ells entenien que podia ajudar a reactivar el tema econòmic era que en una situació de ciutat amb barris molt separats, amb pocs habitants al carrer Major, una fórmula podia ser aquesta.  Ha anat passant el temps i s’ha anat consolidant la situació de crisi, i davant la insistència de la major dels comerciants del carrer Major, el govern s’ho ha plantejat. No volíem entrar en una batalla de carrer Major obert sí o no, sinó que volíem tenir criteris objectius a través de la gent que teòricament entén, i es va encarregar a la Cambra de Comerç que fes un estudi, un estudi que no es veiés influenciat per l’Ajuntament ni pels comerciants. Hi va haver un informe que es va adreçar en el seu moment al Consell de Comerç, a l’Associació de Veïns al mes de setembre, i l’estudi deia una sèrie de consideracions. Es va plantejar l’obertura del carrer també en dissabte, i el govern municipal es va negar, perquè si el comerç no havia fet l’esforç d’obrir en dissabte, no era procedent. A partir d’aquí s’ha arribat a aquesta decisió de fer una prova que aniria fins a final de març per veure l’evolució, per veure si aquestes mesures tenen incidència. Però si d’una cosa no hem volgut que se’ns acusés és de quedar impassibles davant la reclamació dels comerciants. Si les dades constaten que el resultat no és l’esperat, el carrer quedarà tancat. 
I aquestes mesures, de les que es ve parlant des de fa dos anys, la moció d’Esquerra trenca el consens establert, en aquestes converses i fruit de l’estudi de la Cambra de Comerç, vam creure oportú, atès que hi ha una escola al carrer Major, que surten a les 5 que el carrer no s’obrís fins les 5:30, vam creure compatible una activitat amb l’altra, fins i tot avui ha hagut una reunió amb l’escola per explicar la situació. Aquesta moció presenta un element que és diferent a la pròpia obertura, que és la millora de la il·luminació de la zona, i s’ha tramés al regidor de l’Àrea de Política Territorial perquè s’estableixin els criteris tècnics, per tal d’establir si hi ha una mancança en l’il·luminació i veure si compleix amb la normativa d’il·luminació.
Com el camí que hem endegat és un camí de consens, amb les associacions de comerciants principalment, i que la moció s’escapa del pactat en aquests acords, nosaltres votarem en contra d’aquesta moció.

La Sra. Porro, portaveu del grup municipal del PSC-PM, expressa: Només per dir el vot en contra del grup en aquesta moció, i que a vegades una part de la situació del comerç de Montcada també és culpa dels comerciants de Montcada.

La Sra. Aguilar manifesta: No m’ha respost si l’informe de la Cambra de Comerç estava condicionat per l’Ajuntament. Aquest informe, d’altra banda, atribueix el descens del comerç al fet que han tancat les parades del mercat municipal, quan el mercat va tancar portes abans del 25 de març de 2010, i l’estudi va partir de llavors. Però hi ha algunes incongruències que demostren quines són les directrius que ha donat l’ajuntament perquè surti aquest tipus d’informe. 

Tampoc m’ha aclarit si La Veu havia malinterpretat l’informe, o si havia sortit de la regidoria de Comerç, sigui el que sigui, demanaria que el responsable s’esforci en fer les coses ben fetes.
És veritat que vam tenir una reunió amb els comerciants, que per cert va anar força bé, i en la qual jo vaig manifestar el meu posicionament, que creia que això perjudicaria als comerciants, perquè és l’únic espai de Montcada Centre a on es pot anar a passejar i és una de les pèrdues que comportarà. Penso que no beneficiarà, només a un tipus de comerç que es van a buscar es coses expressament, per exemple la farmàcia, però hi ha comerços que compres perquè passeges per allà, veus una cosa que t’atreu i t’ho compres, i això generarà pèrdues. Però també diré que dintre d’esquerra hi ha gent que ha signat i ha demanat perquè s’obri. Per tant, una vegada aquesta mesura s’aplica de manera unilateral, el que hem d’intentar és donar el màxim de facilitat als comerciants, no és que hagi canviat d’opinió, i diré una cosa més, tant de bo que m’equivoqui i aquesta mesura serveixi per a alguna cosa. 

Es diu que es farà una valoració després del 31 de març, i com es farà?, el mateix informe de la Cambra de Comerç diu que és difícil provar l’indicador. Es pot fer una valoració si tens un abans i un després, però no hi ha un abans i un després per valorar l’impacte de la mesura, per tant ens agradaria que es comencés a fer ja una enquesta amb informació d’aquest any per valorar les dades posteriors.
Ens hauria agradat que s’hagués aprovat la nostra moció, perquè pensem que són mesures que afavoririen al comerç. Diu el Sr. Maresma que són els acords presos amb l’Associació de Comerciants, però són ells qui demanen més il·luminació i també han presentat instàncies per fer zones taronja que no s’han acceptat per l’ajuntament.

La Sra. Romero indica: El tema de que el carrer Major s’obrís al trànsit és un tema que des que jo estic com a regidora en aquest ajuntament l’estic parlant amb el Sr. Maresma, és un tema que no ha aparegut d’avui per demà. És veritat que vam iniciar les converses amb les meves preguntes aquí en el ple sobre la senyalització del carrer Major, que després vam parlar el partit de Ciutadans per veure quin era el seu interès o les seves necessitats, em constava que l’associació de comerciants havia parlat amb els veïns, alguns dels quals estaven a favor d’obrir el carrer al trànsit rodat, però també havia gent que estava en contra. Tots entenem que a Montcada la infraestructura no es pot comparar amb altres municipis, per això aquesta mesura, que és especial, s’ha de portar amb tot el que els comerciants demanen, que és mitja hora més d’obertura i em costa d’entendre que no s’accepti, i la zona blava, si ja no hi comptaven amb aquest capital, durant aquests mesos no es té en compte. Després dels més de dos anys que portem de converses amb els comerciants, em sembla il·lògic que es posin barreres, i que una proposta que pugui millorar la situació, com és l’obertura al trànsit rodat, no es compleixi al cent per cent.

El Sr. González intervé: Que la crisi del comerç és general, estem d’acord, però l’afectació en un municipi i en un altre depèn de les polítiques que s’apliquin i aquí podem veure quin va ser el resultat del nostre mercat municipal o del mercat del dijous, i es pot anar a La Llagosta i veure quin és el resultat, les polítiques afecten. Si davant una no política de comerç vostè decideix obrir el carrer Major, doncs aquesta és la política que hi ha.
S’ha dit que van parlar amb tothom que tenia alguna cosa a dir, i amb nosaltres no van parlar. I diu que és per donar resposta als més afectats, i qui és el més afectat? En aquest cas el veí, que perd l’espai.

El Sr. Maresma manifesta: No es pot comparar Montcada amb La Llagosta, amb tota la població al voltant d’un centre molt potent; aquí tenim nuclis dispersos amb polos d’atracció diferents, que la Cambra de Comerç determina al seu informe, en funció de la proximitat geogràfica, està formada per un seguit de barris d’entre sis i vuit mil habitants, i comparar la zona d’influència del marcat d’una població i altra és no conèixer la realitat. 

El tema del mercat municipal, es va tancar perquè la gent no anava a comprar, i la renovació del mercat, que era propietat dels paradistes, no es va efectuar, per molts motius. 

Li asseguro que no vaig marcar cap condicionament a l’informe de la Cambra de Comerç, li vaig dir que no escoltés ni a un ni a altres, només vaig tenir una reunió al principi, per fer l’encàrrec, i una al final per rebre l’estudi.

Reconec que tinc molts dubtes que aquesta sigui la mesura encertada, però crec que havíem de donar aquest pas, i si algú en aquests temps de crisi planteja altres alternatives possibles i viables, el govern les escoltarà. Tindrem ocasió de parlar de parlar de les línies d’orientació política del govern quan s’aprovi el pressupost, que són acció social en primer terme i després promoció econòmica, i qualsevol iniciativa en aquest aspecte estem en la línia d’avançar per objectius molt concrets de donar resposta a una problemàtica molt profunda. Avui ha sortit la dada del consum, que sembla que hi ha un repunt a l’alça en el consum, que és una bona dada i esperem que un camí d’esperança per sortir.

Vist el text de la moció presentada, que és el següent:

“Atès que l’equip de govern ha decidit obrir el trànsit rodat al c/Major també en horari de tarda a partir del 25 de novembre i fins el 31 de març en resposta diuen, a la petició majoritària dels comerços del carrer Major emmarcada en un context de crisi econòmica.

Demanem l’aprovació al ple de les mesures complementàries que també s’entenen que poden facilitar el reactivament del comerç a la zona:

· Obertura del trànsit rodat fins les 9 del vespre i no fins les 8 (ja que l’horari de comerços és fins les 20:30) tal i com està planificat amb la possibilitat de tenir obert tota la nit si els veïns així ho demanen.

· Canviar la zona blava per zona blanca amb control horari per la tarda.

· Millorar la il·luminació de la zona”.

El acorda no aprovar la moció, amb el vot en contra dels regidors dels grups municipals PSC-PM (7), CIU (5) i ICV-EUIA (4), l’abstenció dels regidors del grup municipal del PARTIT POPULAR (3), i el vot a favor de les regidores dels grups Municipals C’s (1) i ESQUERRA (1). 
6. PRECS I PREGUNTES

6.1. De la Sra. Aguilar.

Al ple passat vaig preguntar quins serien els beneficis fiscals o com es recollirien en les ordenances tot el que seria l’afectació que tindrien tots els comerços de la zona on es farà el pou de ventilació, perquè és evident que patiran, el carrer tancat impedirà l’accés i produirà repercussions. I demanàvem que com a mínim s’apliquessin les mateixes mesures que s’havien aplicat al seu moment, al nostre entendre escasses, al carrer Major o a Can Sant Joan en moment determinat. Ara ja tenim aquí una carta que ens diu que a partir del dia 3 es pot començar les obres en qualsevol moment, i com ja hem dit a les comissions informatives, volem saber quina és la planificació de l’ajuntament, com serà la mobilitat, quins seran els carrers tallats, com i de quina manera es regularà el trànsit de la zona, com quedaran afectats els veïns que tenen el seu pàrquing en la zona afectada i si podran entrar, si pensen posar una persona que doni aquesta informació, i a més, si els veïns podran reclamar les pèrdues directes que tindran. Volem com i de quina manera quedarà afectat l’ambulatori, si vostès pensen derivar tota la gent cap a les Indianes, és una obra d’una envergadura tal que totes aquestes previsions ja s’havien d’haver fet. Com a mínim, la planificació, la previsió, que els veïns ho sàpiguen. És una situació molt complicada per a la mobilitat a Montcada Centre. Per tant, volem tota aquesta planificació, com i de quina manera quedarà afectat i quines solucions proposa el govern de l’ajuntament.

6.2. De la Sra. Romero.

En principi suposo que la defensa de la Sra. Pérez està portada per part de la Diputació i per part de l’Ajuntament en un despatx d’advocats. Fa un parell de mesos va sortir que la Sra. Alcaldessa ara mateix té un assessor que és el Sr. Ventura, i ens agradaria saber el pagament al Sr. Ventura exactament com es realitza. 

6.3. De la Sra. Romero.

D’altra banda demanem una relació de les partides pressupostàries vinculades al Pla Estratègic i tots els càrrecs que s’han fet al Pla Estratègic, amb una explicació breu i concisa de cadascun d’aquests pagaments sobre aquest pressupost de l’any 2013.

6.4. De la Sra. de Lamo.

Si s’ha fet un estudi d’impacte que suposarà la major circulació de vehicles pel carrer Major sobre el paviment actual, ja que quan es va posar no es preveia aquesta circulació. M’agradaria saber si s’ha fet aquest estudi, i també si s’ha fet algun tipus d’estudi mediambiental sobre l’augment de soroll que tindrà el carrer Major.

I m’agradaria saber, en el cas que aquesta prova tingués un efecte negatiu sobre el carrer Major quant a paviment i s’hagués de tornar a fer remodelacions al carrer, qui sufragaria les despeses. 

Sense més assumptes que tractar, a un quart i cinc minuts de deu de la nit, la Sra. Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.
VIST I PLAU
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