
ACTA NÚM. 20150000002 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 26 DE FEBRER 2015

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a dos quarts  de vuit de la tarda del dia vint-i-sis de febrer de dos mil quinze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Juan Parra Sola 



Regidor

Ana María Rivas Valverde


Regidora

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Maria Carmen Porro Arias


Regidora, Alcaldessa accidental qui presideix.

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Joan Maresma Morera


Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Daniel Moly Fernández


Regidor
José María González de Arriba

Regidor

Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor

Laura Campos Ferrer



Regidora

Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor

Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora 
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

S’excusa 

Maria Elena Pérez Garcia


Alcaldessa 
Maria Carmen González Benito

Regidora

Es troba present:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

1. QÜESTIONS PRÈVIES
1.1. APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L’ACTA NÚM. 1/2015 CORRESPONENT A LA SESSIÓ DEL DIA 28 DE GENER DE 2015.

S'aprova per unanimitat l’acta núm. 201500000001 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al 28 de gener de 2015.

2. ASSUMPTES DE L’ÀREA I: ÀREA DE  DE POLITICA TERRITORIAL
2.1 SUSPENSIÓ ATORGAMENT DE LLICÈNCIES PER TAL D’ELABORAR ELS ESTUDIS PREVIS DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL METROPOLITÀ A L’ÀMBIT DE VISTA RICA
El Sr, Parra, president de l’Àrea de Política Territorial, explica: Degut a les al·legacions que va haver al seu dia en aquest planejament, es va separar el que era el planejament de Montiu dels de Vista Rica. Avui es reprèn aquest treball, ja que s’ha de portar a terme alguna acció per preservar l’interès municipal.

La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’esquerra, manifesta: Com ve sent habitual en aquest ple, no entrarem a debatre punts de l’ordre del dia que porti el Sr. Parra per les raons sobradament conegudes. La nostra posició en aquest punt és l’abstenció.
La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, expressa: Com venim fent dels del ple del juliol, nosaltres no participarem en les activitats que porti el Sr. Parra en aquest ple, amb la qual cosa no intervindrem en cap punt, i el nostre posicionament serà l’abstenció.

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del Partit Popular, exposa: Nosaltres també ens abstindrem en aquest punt en coherència amb el que venim fent en els darrers plens, perquè no reconeixem al Sr. Parra com a regidor president de l’Àrea Territorial.

La Sra. de Lamo, regidora del grup municipal de’ICV-EUIA, indica: Nosaltres en aquest punt ens abstindrem perquè és una part més del despropòsit que creiem nosaltres que ha estat el planejament de Vista Rica, Montiu, etc. El de Vista Rica entenem que va ser un mal plantejament des del principi, i que l’estem arrossegant., per tant tot i que entenem que s’ha de fer aquesta suspensió, ens abstindrem en aquest punt.

El Sr. Parra respon: Per tal que els veïns de Vista Rica puguin fer les al·legacions pertinents i fer l’estudi que s’ha de realitzar, s’ha encarregat un equip extern perquè faci un estudi pormenoritzat de cadascuna de les parcel·les i arribar a un reajustament equilibrat entre l’interès públic i l’interès privat.

La Sra. de Lamo intervé: Si no ho he entès malament ara ha dit que s’encarregarà un estudi extern, tornem a externalitzar. Creiem que hi ha suficient personal tècnic a l’ajuntament per com haver d’encarregar fora un altre cop un altre estudi, que encareix els costos. 

El Sr. Parra respon: Degut a la complexitat de l’estudi, es necessiten equips extensos per fer un bon treball, per això s’ha decidit no saturar el personal municipal i fer un encàrrec extern, jo crec que des d’aquest punt de vista podrem fer un  estudi molt més rigorós i amb més detall que si l’haguéssim d’ocupar exclusivament en aquest tema.

Vist l’informe emès pel Servei d’Urbanisme i Habitatge, on es posa de manifest la voluntat de l’Ajuntament de Montcada i Reixac d’iniciar els treballs previs per a la redacció d’una modificació puntual de Pla general metropolità a l’àmbit situat a Vista Rica, a l’oest del nucli urbà de Montcada centre, i delimitat per la C-33 i la línia del ferrocarril per la banda de ponent i pel sud, i pels carrers Domènec Fins, Sant Jaume i Sant Sebastià, per l’est i pel nord; 

Vist l’informe emès pel Servei Jurídic, d’on resulta que per assolir les finalitats proposades és convenient suspendre l’atorgament de les llicències i la tramitació dels procediments que s’hi indiquen, en l’àmbit que es grafia en el plànol de delimitació que s’hi annexa;

Vist allò que estableixen, quant a la suspensió de tramitacions i de llicències, els articles 73, 74 i 114.5 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer;

Vist allò que estableixen, quant a la competència, els articles 21.1.j i 47.2.II de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, i l’article 52.2.c del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya;

Vistos els informe emesos pels serveis jurídics i tècnics de l’Àrea de Política Territorial,

El Ple, previ dictamen de la comissió informativa de l’Àrea de Política Territorial, acorda, amb l’abstenció dels  regidors dels grups municipals d’ICV-EUiA (4), PARTIT POPULAR (3), C’s (1) i d’ESQUERRA (1), i amb el vot a favor dels regidors dels grups municipals del PSC-PM (6) i CIU (4), APROVAR el següent:

PRIMER- Suspendre, a l’empara d’allò establert a l’article 73.1 del Decret legislatiu 1/2010, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, la tramitació de plans urbanístics derivats concrets i de projectes de gestió urbanística i d'urbanització, l'atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d'edificació o enderrocament de construccions, d'instal·lació o ampliació d'activitats o usos concrets i d'altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial (excepte les llicències per obres de rehabilitació, reforma i manteniment, que no impliquin ampliacions ni substitucions estructurals importants), així com els procediments d’expropiació per ministeri de la llei contemplats a l’article 114 del Decret legislatiu 1/2010, modificat per la Llei 3/2012, en els àmbits que consten delimitats en la documentació gràfica que s’adjunta amb aquest acord i del qual en forma part, i segons l’abast que es descriu tot seguit: àmbit delimitat per la C-33 i la línia del ferrocarril per la banda de ponent i pel sud, i pels carrers Domènec Fins, Sant Jaume i Sant Sebastià, per l’est i pel nord. 

SEGON- Disposar que els efectes de la suspensió de tramitacions i llicències acordat en el punt primer abastarà un termini d’un any, des de la seva publicació al Butlletí Oficial de la província de Barcelona.

TERCER- Ordenar la publicació d’aquest acord al Butlletí Oficial de la província de Barcelona, al taulell d’anuncis municipal i a la web de l’Ajuntament.

QUART- Ordenar que el plànol de delimitació de l’abast de la suspensió resti a disposició del públic en les dependències dels serveis tècnics municipals, al llarg del termini de suspensió.

3. ASSUMPTES DE L’ÀREA II: ÀREA ECONÒMICA, EMPRESA I OCUPACIÓ

3.1.A DONAR COMPTE DE L’INFORME DEL NIVELL DE MOROSITAT DE LA CORPORACIÓ DEL QUART TRIMESTRE DE 2014.
El Sr. Maresma, president de l’Àrea Econòmica explica: És per donar compte de l’informe de la Intervenció de l’últim trimestre de l’any 2014, amb un periode mig de pagament que correspon a l’ajuntament a 49 dies, a l’OAIL 18 dies, i l’IME 9 dies. Està dintre dels paràmetres que va fixar la llei del govern de l’Estat.

La Sra. Aguilar intervé: Tot i que la llei ha rebaixat els seus nivells, estem amb un volum de factures pendents alt, actualment encara hi ha més de 3,3 milions d’euros de factures no pagades i que es pagaran fora de termini. La majoria d’elles provenen de serveis i entenem que és una situació que s’havia d’haver arreglat fa temps, tal i com estableix la llei, que va haver un moment que va semblar que l’ajuntament anava en aquesta línia, però que ara veiem que el nivell de morositat encara és molt important.

Per tant el que demanaríem a aquest govern és que abans d’acabar el mandat fes front a totes les factures pendents que ha generat, per deixar a zero les factures pendents.

La Sra. Romero exposa: Amb les dades facilitades el període mig és de 52 dies, crec que es pot millorar, i deixant els pagaments a l’IME i OAIL ens centrarem en els pagaments de l’ajuntament del 4t trimestre. En resum, tenim 613 factures pagades dins del termini i 1.479 factures fora del període legal de pagament. Un ajuntament que presumeix d’estar poc endeutat hauria de tenir la major part dels seus pagaments dintre del període legal i no utilitzar les empreses com a mitjà per tenir crèdits ràpids. Per tant els únics perjudicats són les empreses que treballen amb l’ajuntament, la qual cosa ens resta capacitat d’atracció a les empreses que volen participar en els concursos públics que presentem i que siguin els grans empresaris els que es presenten. Qui, si no, és capaç d’afrontar la demora d’aquests pagaments? Empreses com Fomento de Construccions, que cada dia té més representació en aquest consistori. Es tracta de reduir la demora dels pagaments, però hi ha una qüestió de fons, per tant relacionada amb el foment de les contractes públiques a les empreses en igualtat de condicions, no només hem de continuar millorant en aquest sentit, sinó que és obligatori un canvi de tendència en l’Ajuntament de Montcada i Reixac, per a què la imatge de l’Ajuntament no es segueixi veient relacionada amb l’endeutament en el pagament dels seus serveis contractats, doncs ja tenim suficient amb la imatge que estem projectant en relació a l’endeutament en matèria d’expropiacions.

La Sra. Garcia expressa: Encara que hagin reduït el temps de pagament, considerem que encara hi ha massa factures per sobre del termini legal.

El Sr. González, portaveu del grup d’ICV-EUIA, exposa: Davant les xifres que s’han donat, i que han posat en evidència que aquest ajuntament ha anat enrere en el que era la previsió de pagaments, i malgrat que s’ha ampliat per la normativa en trenta dies el termini pel pagament a proveïdors, així i tot continua sobrepassant el dies de pagament per a més de 3 milions d’euros, pel que no acabem d’entendre que no es vagi millorant cada vegada. I a més en aquests pendent, no només estan els grans proveïdors, també estan els petits. Lamentem que l’ajuntament, que diu que no es veuran afectats els serveis per fer front a tot l’endeutament que té, s’està veient que està afectant al pagament als proveïdors.

El Sr. Maresma respon: Estem dintre dels terminis que fixa la llei, i s’ha millorat en deu dies respecte al trimestre anterior pel que fa a l’ajuntament; i l’OAIL i l’IME estan pagant en termini molt curts. Cada vegada més s’intenta articular mecanismes dintre de l’ajuntament per intentar escurçar el procediment, ara entra en funcionament la factura electrònica, que esperem que agilitarà la tramitació entre els departaments de l’ajuntament. Els proveïdors estan contents del sistema molt més àgil de pagament que s’està efectuant darrerament.

La Sra. Aguilar exposa: Dir que l’OAIL i l’IME estan pagant a 9 o a 18 dies, em sembla agosarat, perquè l’OAIL la majoria de la subvenció ve donada per l’ajuntament, i més del 80% és per pagar sous, si les poques factures que arriben no es paguessin, tindríem un greu problema. Aquest exemple em sembla fora de lloc, perquè la gran despesa de l’OAIL, llum, aigua, etc., les paga l’ajuntament. El mateix passa amb l’IME.

Estic d’acord amb la portaveu de C’s en que això afavoreix que siguin les grans empreses les que treballen per a aquest ajuntament, perquè són les úniques que poden aguantar aquest endeutament. Ho hem vist en gran temes, i ja veurem quantes són les empreses que es presenten als gran temes com la neteja viària. La veritat és una: l’ajuntament té un gran deute en factures, paga fora de termini i això perjudica a la ciutadania.

La Sra. Romero expressa: Això de que els proveïdors estan contents, ja m’agradaria parlar amb ells, perquè no sé com pot dir que estan contents de que se’ls hi deguin diners. Som l’oposició, i els nostres arguments no els hi agraden. perquè venen aquí a passar el “rodillo”, però sàpiga que aquesta és la realitat, que maquilla tant els números que no s’assemblen a la realitat.

La Sra. Garcia indica:  No em sembla just posar com a exemple el període de pagament de l’IME o l’OAIL, perquè sap que més del 90% de les factures són de l’ajuntament. Els proveïdors, potser alguns estaran més contents que altres, però estic segura que tothom voldria cobrar l’endemà de prestar el servei, per tant, no presumeixi tant d’estar pagant a més de trenta dies com marca la llei, perquè no crec que sigui per presumir. Són les factures de l’ajuntament les que ens haurien d’interessar i que haurien d’estar a un nivell millor del que estan.

El Sr. González intervé: Estic totalment d’acord que no es poden extrapolar els pagaments que es fan a l’IME, i li diré que hi ha un pagament que han fet als 75 dies, no tot es paga en 9 dies.  Vull  fer notar que sempre ens diu que els pagaments endarrerits són de les grans companyies i en el passat trimestre hi havia 1.200 factures que s’han pagat  fora de plaç, i en aquest trimestre hi ha 1.600 factures que s’han pagat fora de plaç, a més l’import global és més petit, això vol dir que són factures més petites. Diran el que vulguin, però no volen acceptar la crítica que els hi fem, que és una crítica real i que es visualitza en els números. Es visualitza que tenim un nivell alt d’incompliment de pagament que està per sobre dels 3 milions, quan el que està pagat dintre de termini és d’1,3 milions, i a sobre que el número de factures augmenta. Dubto que els proveïdors puguin estar contents quan no els paguen en el plaç, em fa por que el pagament es faci en funció de la reclamació que pugui fer el proveïdor, que es pagui als que protestin. És aquesta la labor transparent que fa l’ajuntament en el pagament de les factures?

El Sr. Maresma respon: Paguem per venciment, no en funció dels proveïdors. Paguem per venciment, entre d’altres coses, el que determina els dies de demora en el pagament, és la data de venciment, no la quantitat ni altres circumstàncies. Aquí no es pot parlar de maquillar els números, això és un informe d’Intervenció, no un informe del Sr. Maresma, això són els números oficials i comptables que hi ha a l’Ajuntament de Montcada i Reixac i jo no tinc cap poder, ni cap ganes, de maquillar cap número. Total transparència, informe d’Intervenció. 

L’OAIL i l’IME sí que creiem que s’han de tenir en compte, perquè és a on l’ajuntament disposa dels diners, i aquí es manifesta la voluntat del govern de pagar; el problema està en l’ajuntament, perquè els recursos que li arriben s’ingressen en el moment que s’ingressen, i aquí paguem en funció dels recursos que tenim. Si féssim menys coses a l’ajuntament es disposaria de més recursos, evidentment, però d’això no volem renunciar. Nosaltres hem de decidir on posem els diners, però no fem aquests informes de morositat, ha de ser un informe neutre de la Intervenció, on es posi de manifest la situació en què es troba l’ajuntament perquè la llei obliga. No és obligatori portar-ho al ple, però ho portem, perquè tots els aspectes que siguin del sistema econòmic financer seran el màxim de públics possible.

La Sra. Aguilar indica: l’OAIL té 12 pagament i l’IME no arriben a 31, comparat amb els més de 1.000 de l’Ajuntament, es veu on està la diferència.  Nosaltres no diem que maquilli aquests números, són els que són, precisament per això critiquem aquests números. D’altra banda el Sr. Maresma es contradiu, perquè diu que es paga per venciment, i fa uns mesos deia que es tenia en compte i que es pagaven els petits per no perjudicar-los. No es pot presumir d’aquests números, no diem que maquillin els números, diem que és trist que hagi pendent de pagament al voltant de 1.600 factures i un import de 3,5 milions d’euros que es pagarà fora de termini.

La Sra. Romero intervé: Quan dic maquillar no és tant les que estan en el calaix que hauran de sortir, és aquí que no està tota la realitat, li diré el que és, mala gestió, mala priorització, i mala transparència, això és la seva àrea econòmica.

El Sr. González exposa: Tota els diners venen del mateix lloc, de la recaptació d’impostos, no em serveix el que ha dit de l’IME i l’OAIL, perquè tot ve del mateix lloc. Aquí el que tenim és un informe de la Intervenció que ens diu com ha actuat l’ajuntament en aquest trimestre: pagant amb retard 3,2 milions. És el que diu l’informe, i tot el demés, sobra. El que estem avaluant és que la feina feta per al pagament de proveïdors que ha recollit un informe que ha fet la Intervenció, diu que de 4,7 milions que ha pagat l’ajuntament en aquest trimestre, 3,2 els ha pagat fora de termini. això és el que diu l’informe.

El Sr. Maresma respon: Quan no arribàvem als terminis que ens fixava la llei, atenent que es pagava a 180 dies, i en una situació de crisi, s’estava en contacte amb els proveïdors per atendre les necessitats més immediates dels proveïdors. Ara les paguem a 49 dies, paguem a termini, no es dóna aquella circumstància pel que es paga a venciment.

Vist el text de l’informe, que és el següent:

“Informe al Ple
Que emet aquesta intervenció en compliment del que disposa la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

I. L’article 4t d’aquesta Llei estableix l’obligació de presentar un informe sobre el compliment dels terminis previstos per aquesta Llei per al pagament de les obligacions de l’entitat local, que inclourà necessàriament el número i quantia global de les obligacions pendents en les que s’incompleix el termini.

II. L’article 5é de la mateixa Llei es refereix a la tramitació de tota factura o document justificatiu de despesa lliurat al registre d’entrades de la Corporació i que amb una antiguitat d’un mes encara no s’hagi remés a l’òrgan responsable d’aprovar.

III. Aquesta informació abans referida s’ha d’elaborar d’acord amb allò que disposin en l’àmbit de les seves respectives competències el Ministeri d’Economia i Hisenda i el Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya.

IV. Aquest Ajuntament ha elaborat, d’acord amb les instruccions rebudes des d’aquelles Administracions, la corresponent informació del quart  trimestre d’aquest any 2014. Cal advertir que el Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya, requereix la informació relativa a l’ajuntament i els seus ens dependents (Organismes Autònoms i Consorci); mentre el Ministeri afegeix la relativa als ens no dependents i no subjectes a tutela financera (la Fundació Joan Capella) i (Consorci Serveis d’atenció a la Dependència a Montcada i Reixac).

V. Així mateix, la intervenció municipal ha advertit als centres gestors municipals d’aquelles factures municipals entrades al registre 30 dies abans del final del 4r  trimestre  i que encara  no han estat tramitades.

VI. S’adjunta al present informe als efectes pertinents la documentació següent:

1) Informes de morositat corresponents al quart  trimestre de 2014 segons models requerits pel Ministeri d’Economia i Hisenda.

2) Informes de morositat corresponents al quart  trimestre de 2014 segons models requerits pel Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya.

3) Advertiment adreçat a les Àrees de l’Ajuntament sobre la facturació no tramitada amb una antiguitat superior a un mes, des de la seva presentació al registre municipal , amb els respectius llistats de factures.

4) Respostes rebudes en el seu cas de les respectives Àrees en relació al comunicat anterior.

De tota la qual cosa, s’informa al Ple als efectes procedents.”
El Ple, resta assabentat.

3.1.B DONAR COMPTE DE L’INFORME PERÍODE MITJÀ DE PAGAMENT A PROVEÏDORS DE LES ADMINITRACIÓNS PÚBLIQUES DEL QUART TRIMESTRE DE 2014

Vist el text de l’informe, que és el següent:

“Informe al Ple 

Que emet aquesta intervenció en compliment del que disposa el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel qual es desenvolupa la metodologia de càlcul del període mitjà de pagament a proveïdors de les Administracions Públiques i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels règims de finançament, previstos a la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera.

I. L’article 3.1 d’aquest Reial Decret estableix que, per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de cada entitat, es tindran en compte les factures expedides des de l'1 gener 2014 que constin en el registre comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals d'obra aprovades a partir de la mateixa data.

II. L’article 3.2 del mateix Reial Decret indica que queden excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la consideració d'administracions públiques en l'àmbit de la comptabilitat nacional i les obligacions pagades amb càrrec al Fons per al Finançament dels Pagaments a Proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat objecte de retenció com a conseqüència d'embargaments, manaments d'execució, procediments administratius de compensació o actes similars dictats per òrgans judicials o administratius

III. L’article 6.2 del citat Reial Decret estableix que les comunitats autònomes i les corporacions locals han de trametre al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques i publicar periòdicament, d'acord amb el que es prevegi en l'Ordre HAP / 2105/2012, d'1 d'octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament de informació que preveu la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, la següent informació relativa al seu període mitjà de pagament a proveïdors referit, segons correspongui, al mes o al trimestre anterior:

a) El període mitjà de pagament global a proveïdors mensual o trimestral, segons correspongui, i la seva sèrie històrica.

b) El període mitjà de pagament mensual o trimestral, segons correspongui, de cada entitat i la seva sèrie històrica.

c) La ràtio mensual o trimestral, segons correspongui, d'operacions pagades de cada entitat i la seva sèrie històrica.

d) La ràtio d'operacions pendents de pagament, mensual o trimestral, segons correspongui, de cada entitat i la seva sèrie històrica
En aquest sentit, la disposició transitòria única indica que La primera publicació mensual de la informació que preveu aquest Reial decret tindrà lloc al mes d'octubre de 2014 referida a les dades del mes de setembre de 2014, i la primera publicació trimestral serà al mes d'octubre de 2014 referida al trimestre anterior.

IV. Aquest Ajuntament ha elaborat, d’acord amb les instruccions rebudes des d’aquelles Administracions, la corresponent informació del quart  trimestre d’aquest any 2014.

V. S’adjunta al present informe als efectes pertinents la documentació següent:

5) Informe corresponent al període mitjà de pagament global a proveïdors trimestral

6) Informe corresponent al període mitjà de pagament a proveïdors trimestral, detall per entitats

7) Còpia de la publicació a la pàgina web de l’Ajuntament dels anteriors informes

De tota la qual cosa, s’informa al Ple als efectes procedents.”
El Ple, en resta assabentat.

4. ASSUMPTES DE L’ÀREA V: ÀREA PRESIDÈNCIA

4.1 APROVACIÓ DE LES DADES DEL PADRÓ MUNICIPAL A 1r DE GENER DE 2015. 

La Sra. Porro  explica la proposta.

La Sra. Aguilar  expressa: No hem vist Gallecs ni com a barri ni com a nucli urbà, m’agradaria saber la raó per la qual no es contempla Gallecs ni com un nucli, ni com a barri si forma part del nostre territori i per tant forma part del nostre nucli urbà.

La Sra. Porro  respon: Evidentment forma part del nostre municipi, dintre del Districte 3, Secció 1a. Hi ha un acord plenari que aprova la distribució dels nuclis de població, i Gallecs no ho estava en aquell acord; si es vol un nucli de població diferent, s’haurà d’adoptar un acord, no s’ha modificat en els últims anys i Gallecs no ha estat mai com a nucli.

La Sra. Aguilar  manifesta Però atès que s’ha portat al plenari la modificació i la organització del seu indret, i se li dóna més edificabilitat, es va fer un pla de desenvolupament urbanístic i ara que està regulat, no entenc perquè no està incorporat com a nucli de les dades. El que demanaria és que s’inclogui i formi part del padró, com hauria de ser.

La Sra. Porro  respon: Inclòs  està, els habitants formen part del padró, estan al districte 3, secció 1a, no està com a nucli de població diferenciat per acord d’aquest plenari; però no hi ha problema en fer referència a Gallecs juntament amb els altres barris que formen Mas Rampinyo.
En tot cas, no tenen res a veure les dades de l’INE i del padró amb altres circumstàncies d’altres tipus, recollim la seva preocupació, però avui en tot cas es tracta d’aprovar la xifra de població.

Vista la relació de dades elaborada per la Secretaria General, obtingudes a partir de les dades que es contenen al Padró Municipal d’Habitants,  fitxer de dades personals que comprèn les persones inscrites com a residents al municipi de Montcada i Reixac;

Atès que les dades esmentades es refereixen a la data de 1r de gener de 2015;

De conformitat amb el que disposen els articles 81 i següents del Real Decret 1690/1986, d’11 de juliol, pel que s’aprova el Reglament de població i demarcació territorial de les entitats locals:

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de Presidència, acorda per unanimitat el següent:

PRIMER.- Aprovar les dades del Padró Municipal d’Habitants, referides a 1r de gener de 2015 d’acord amb el següent resum:

	DISTRICTE
	SECCIO
	HOMES
	DONES
	TOTAL

	1
	1
	551
	587
	1138

	1
	2
	740
	792
	1532

	1
	4
	879
	887
	1766

	1
	5
	722
	758
	1480

	2
	1
	961
	892
	1853

	2
	2
	1134
	1228
	2362

	2
	3
	1027
	1182
	2209

	3
	1
	1122
	1151
	2273

	3
	2
	619
	589
	1208

	3
	3
	1055
	1167
	2222

	3
	4
	917
	952
	1869

	3
	5
	970
	988
	1958

	3
	6
	546
	531
	1077

	4
	1
	510
	560
	1070

	4
	2
	507
	513
	1020

	4
	3
	591
	604
	1195

	5
	1
	1109
	1150
	2259

	5
	2
	696
	700
	1396

	5
	3
	696
	703
	1399

	6
	1
	523
	488
	1011

	6 
	2
	477
	453
	930

	6
	3
	590
	584
	1174

	TOTALS
	
	16942
	17549
	34401


Total: 34.401

	NUCLIS
	NÚM. HABITANTS

	Montcada centre, Font Pudenta, La Ribera
	12340

	Mas Rampinyo
	10607

	Terra Nostra
	3285

	Can Sant Joan
	5054

	Can Cuiàs
	3115


Resum per barris:
	Barri
	Homes
	Dones
	Total Barri

	Montcada Centre i Vallençana - Reixac
	4174
	4547
	8721

	Font Pudenta
	879
	887
	1766

	La Ribera
	961
	892
	1853

	Mas Rampinyo, Can Pomada, Mas Duran i Gallecs       
	3257
	3259
	6516

	Carrerada i Pla d’en Coll
	1972
	2119
	4091

	Terra Nostra
	1608
	1677
	3285

	Can Sant Joan
	2501
	2553
	5054

	Can Cuiàs
	1590
	1525
	3115

	TOTAL
	16942
	17459
	34401


SEGON. Trametre les dades a l’Institut Nacional d’Estadística als efectes de l’obtenció de les xifres oficials de població, en la forma prevista als articles 82 i 83 del Real Decret 1690/1986.

4.2 APROVACIÓ DE LA RECTIFICACIÓ ANUAL DE L’INVENTARI MUNICIPAL DE BÉNS IMMOBLES A 31 DE DESEMBRE DE 2014
La Sra. Porro fa una explicació de la proposta.

De conformitat amb allò establert a l'article 102 i 103 el Decret 336/198, de 17 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament de patrimoni dels ens locals de Catalunya, l'Inventari general s'ha d'actualitzar continuadament, sense perjudici de la seva rectificació i comprovació.

Atès que la rectificació s'ha de verificar anualment i han de quedar reflectides les incidències de tot tipus dels béns i drets durant aquest període.

Vista la rectificació anual de l'Inventari municipal de béns immobles, que recull les altes, baixes i modificacions que han experimentat durant l'any 2014 els béns immobles de titularitat municipal.

Atès l'article 105 del dit Reglament, que estableix que correspon al Ple  l'aprovació, rectificació i comprovació de l'Inventari municipal.

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de Presidència, acorda per unanimitat el següent:

“Aprovar la rectificació anual de l'Inventari municipal de Béns Immobles corresponent a l'any 2014”.

4.3 APROVACIÓ DE LA DISSOLUCIÓ DEL CONSORCI PER L’OCUPACIÓ I LA PROMOCIÓ ECONÒMICA DEL VALLÈS OCCIDENTAL (COPEVO). 
La Sra. Porro explica la proposta: Es duu a terme per tal de complir amb la modificació derivada del la LRSAL, i en aquest cas, també de l’acord del Consell Comarcal de 2 de desembre de 2014, que va acordar absorbir les funcions que en aquesta matèria es portaven a terme des del Consorci i en conseqüència, dissoldre’l.

En data 26 de juliol de 2006 es va declarar formalment constituït el Consorci per a l’Ocupació i la Promoció Econòmica del Vallès Occidental (COPEVO), creat per acord del Govern de la Generalitat de Catalunya de data 11 de juliol de 2006, i integrat en aquell moment per la Generalitat de Catalunya, els ajuntaments dels municipis de la Comarca del Vallès Occidental, del Consell Comarcal del Vallès Occidental, de la Diputació de Barcelona, i de les organitzacions patronals i sindicals de la comarca, essent els seus objectius: 1) el foment i desenvolupament dels programes, serveis i actuacions adreçades a millorar l’ocupabilitat i qualificació de les persones, l’anàlisi de la problemàtica i les necessitats en aquests àmbits, així com al programació, gestió, justificació i avaluació de les activitats a desenvolupar per tal de donar-hi resposta; 2) la promoció econòmica, el desenvolupament territorial i la millora de l’entorn competitiu per a les empreses i les activitats econòmiques; i 3) la cooperació de totes les entitats consorciades i el suport a les entitats, empreses i institucions que hi col·laboren per assolir una més gran eficàcia, transparència i eficiència en el desenvolupament de les polítiques públiques esmentades en els punts anteriors.

Des de la seva constitució, el COPEVO i les entitats d’aquest ens consorci al públic, han col·laborat estretament en la consecució d’aquests objectius.

En atenció als canvis substancials de la normativa reguladora dels ens locals provocats per la Llei de racionalització i sostenibilitat de les administracions locals aprovada enguany pel govern central, del projecte de Llei de governs locals de la Generalitat de Catalunya, i els que es puguin derivar de l’aprovació de la Llei d’Ocupació de Catalunya, que poden modificar de forma important l’abast, la competència i la capacitat de les diferents administracions que actualment intervenen en polítiques d’ocupació i promoció econòmica, el Consell d’Alcaldesses i Alcaldes del Vallès Occidental va acordar el passat mes de juliol encomanar a les gerències del Consell Comarcal del Vallès Occidental i del Consorci per l’Ocupació i la Promoció Econòmica del Vallès Occidental (COPEVO), l’estudi d’aquests canvis socials, econòmics, organitzatius i legislatius, així com de les seves conseqüències a la comarca, perquè abans de la finalització de l’any 2014, presentin una proposta d’articulació de prestació de serveis vinculats a les polítiques d’ocupació i promoció econòmica de la comarca del Vallès Occidental.

Complimentat l’encàrrec especificat al paràgraf anterior, en data 3 de desembre ha estat presentada una proposta d’articulació de prestació i continuïtat de serveis vinculats a les polítiques d’ocupació i promoció econòmica de la Comarca del Vallès Occidental, proposta que conclou: 1) que els diferents elements socioeconòmics i territorials existents reafirmen la necessitat de continuar impulsant i liderant des de l’administració local projectes estratègics de desenvolupament econòmic local al Vallès Occidental i, alhora, garantir la prestació de serveis i recursos al conjunt de ciutadans i empreses dels municipis de la comarca; 2) que els diferents elements organitzatius, jurídics i financers, requereixen un seguit de canvis institucionals que permetin desenvolupar aquesta tasca amb les màximes garanties jurídiques i econòmiques; aspectes tots dos que es proposa aconseguir mitjançant la integració dels serveis vinculats a les polítiques d’ocupació i promoció econòmica que actualment desenvolupa el COPEVO al Consell Comarcal del Vallès Occidental.

Sobre la base dels antecedents esmentats, es proposa en síntesi, i des de la perspectiva formal, aprovar l’assumpció per part del Consell Comarcal del Vallès Occidental de les activitats, mitjans i personal que fins a la data d’efectes han estat exercides i adscrits al COPEVO i, en conseqüència, comportarà l’inici d’un procés que culminarà amb la definitiva dissolució del Consorci.

La normativa aplicable als acords proposats i les actuacions previstes és la següent:

· Llei 7/1985, de Bases de Règim Local, (Disposició addicional vigèsima. Règim jurídic dels consorcis)

· Llei 15/2014, de 16 de setembre, de racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa. (article 14)

· El Reglament d’obres, activitats i serveis, aprovat pel Decret 179/1995, de 13 de juny, (articles 312 a 324).

· Estatuts del COPEVO, publicats al BOPB de data 26 de juliol de 2006, i 10 d’abril de 2014, (article 35)

Atenent els antecedents referits anteriorment i el que preveuen els articles 312 i següents del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals de Catalunya, i demès normativa concordant en l’àmbit del règim local, pel que respecta al procediment de dissolució dels consorcis, 

El Ple, previ el dictamen de la Comissió Informativa de Presidència, acorda per unanimitat, el següent:

PRIMER Aprovar inicialment la dissolució del Consorci per l’Ocupació i la Promoció Econòmica del Vallès Occidental (COPEVO), que tindrà efectes en data 30 d’abril de 2015, i determinar la successió universal de l’actiu i passiu i, en general, la reversió de tots els béns, els drets i les obligacions del Consorci a favor del Consell Comarcal del Vallès Occidental.

SEGON.- Designar la Comissió Executiva del Consorci, en tant que òrgan d’administració ordinària del Consorci, com òrgan liquidador.

TERCER.- Delegar al Consorci per l’Ocupació i la Promoció Econòmica del Vallès Occidental per una millor coordinació del procediment, la publicació dels acords de l’exposició pública, que d’una manera conjunta es realitzarà durant el termini de trenta dies en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al Butlletí Oficial de la Província, i  al tauler d’anuncis del Consorci. Delegar també la resolució de les al·legacions, si es presenten, i la seva aprovació definitiva. 

QUART.- Comunicar els precedents acords al Consorci per l’Ocupació i la Promoció Econòmica del Vallès Occidental .

5.
RATIFICACIONS I ASSABENTATS
No n’hi ha

6.
MOCIONS

6.1 DECLARACIÓ POLÍTICA DE REBUIG A LA REFORMA FISCAL APROVADA MITJANÇANT LA LLEI 27/2014 DE L’IMPOST DE SOCIETAT QUE OBLIGA A TOTES LES ASSOCIACIONS I ENTITATS SENSE ÁNIM DE LUCRE A PRESENTAR LA DECLARACIÓ PER DIT IMPOST.


La Sra. Alcaldessa Acctal. explica: En aquesta moció ha hagut una proposta de canvi, que va ser acceptada per C’s, i aquesta és la que es proposa a aprovació del ple.

La Sra. Romero presenta la proposta: En primer lloc, agrair la participació en aquest cas del grup socialista en la modificació dels acords, que han estat més ampliats i així es podien valorar de manera positiva, amb la qual cosa, els vam acceptar. L’explicació ve donada en la part expositiva de la moció, que llegiré, i que es reprodueix en el text a aprovar. Amb aquesta moció el que pretenem és que les associacions i entitats sense ànim de lucre puguin funcionar com fins ara, i quedin exemptes del pagament que des de C’s considerem excessiu i fora de context per a la tasca que aquestes associacions realitzen de manera voluntària. 

La Sra. Garcia expressa: Tenia una intervenció preparada per votar en contra d’aquesta moció que presenta C’s, però a vegades l’actualitat i les informacions del dia fan canviar alguns posicionaments. Estic convençuda que la regidora de C’s no ha llegit la premsa d’avui, perquè si l’hagués llegit, hauria retirat aquesta moció, cosa que jo li demano. I li demano perquè avui el ministre Montoro ha dit que les associacions no pagaran l’impost de societats, i així ho publica el diari. Per tant, com no té cap sentit, i està fora de lloc presentar-la avui, li demano que la retiri, perquè l’actualitat ha fet que aquesta moció no tingui cap sentit en el dia d’avui.

La Sra. Campos, regidora d’ICV-EUIA, exposa: crec que no ha estat el ministre Montoro, sinó que se li ha demanat en una sessió de control en el Senat.

La Sra. Garcia explica: El ministre Montoro ho ha anunciat avui al Sr. De la Serna que és el president de la Federació de Municipis; el que sí que va anunciar en una sessió de control en el Senat és que ho farien, i avui finalment s’ha fet oficial que ho ha fet.

La Sra. Campos prossegueix: Si més no, com és un anunci, i encara no ha estat modificada la llei, faré una intervenció més curta, però sí que és cert que amb aquesta llei s’escanya a les entitats, funcionen amb voluntariat, no disposen dels recursos suficients per fer front a una complicació burocràtica i administrativa com aquesta, que dificulta i impedeix la capacitat de gestió. És una mesura desproporcionada, que demostra a més el nul coneixement del Partit Popular del teixit associatiu. Nosaltres creiem que cal simplificar les obligacions tributàries de les associacions i entitats sense ànim de lucre i recuperar la no obligació de declaració de les entitats de l’impost de societats, per tal de no posar pals a les rodes al teixit associatiu, que té un pes fonamental en la cohesió del nostre país. El nostre posicionament serà a favor i esperem que no es quedi en un anunci del ministre Montoro i tiri endavant la modificació de la llei.

El Sr. Paredes, portaveu del grup municipal de CIU, expressa: Avui el Sr. Montoro ha fet, en part, una rectificació, però nosaltres demanem recuperar els supòsits d’exempció, tal com recollia la llei anterior. La proposta que havia sobre la taula era que les entitats sobre la taula amb facturació inferior a 100.000 €, i avui el Sr. Montoro l’ha deixat en 50.000 €, per tant, demanem la recuperació del que hi havia. El que lamentem és que la gent que legisla, en lloc de facilitar la feina i fer les coses senzilles a la gent perquè s’hi puguin dedicar a la tasca de l’associació, compliquen i es posa a sobre de les entitats aquesta pressió que tots els que formem part d’entitats notem a sobre. Lamentem que s’ha fet una modificació a la llei, i en lloc d’ajudar i facilitar, el que es fa és complicar la vida, posar més pressió i fer que les entitats hagin de treballar en la gestió i no en les seves finalitats. 

La Sra. Porro manifesta: Des del grup municipal socialista donarem suport a la moció, entre d’altres coses perquè, com ha explicat la Sra. Romero, la moció es va modificar a proposta nostra, perquè la moció ha estat presentada ja pel Partit Socialista al Parlament de Catalunya, abans de que aquesta notícia de la voluntat del Sr. Montoro es fes pública. Estem intentant expressar que les associacions que treballen per la població han de tenir l’obligació de transparència i de retre comptes del que fan i com  ho fan i de quina manera es nodreixen de recursos, però no fins al punt que s’establia a la llei 27/2014, perquè d’aquesta manera la única cosa que fem és posar-hi traves a que la gent dediqui el seu temps treballar pels demés. I no només estem parlant de l’impost de societats, des de l’ajuntament s’estan fent jornades formatives perquè les associacions del nostre municipi no saben com han d’encarar tots aquests canvis. L’any passat amb les esportives i les educatives, perquè s’havien fet modificacions a la llei de seguretat social per les persones que estaven voluntàriament fent els entrenaments, les activitats extraescolars, col·laboracions amb les AMPES; no és només una llei la que ha posat pals a les rodes de les entitats. Esperem que no es quedi en un anunci i es modifiqui, però que quedi com estava abans. Moltes associacions no saben de què els hi estan parlant i hauran de contractar gestors perquè ho facin, entenem que amb aquesta llei el que es fa és matar el teixit associatiu.

La Sra. Romero conclou: Agrair el suport dels grups a la moció, és cert que en arribar m’han fet comentaris que aquesta moció no estava tan al dia, però, el Partit Popular diu tantes coses que no compleix, que no sé la importància que poden tenir aquestes paraules del Sr. Montoro, i per aquesta raó he decidit presentar la moció i no la retiraré, perquè crec que és necessari i perquè crec en els drets de les associacions i les entitats sense ànim de lucre.

Vist el text de la moció, que és el següent:


“El 28 de novembre de 2014 es va publicar en el Butlletí Oficial de l’Estat la Lley 27/2014, de 27 de novembre, de l’Impost sobre Societats, que substitueix a l’anterior normativa reguladora d’*aquest *impost. A diferència del que ha ocorregut amb altres impostos, la reforma fiscal en l'àmbit de l'Impost de societats no s'ha traduït en la modificació d'alguns articles de la normativa existent sinó en l'aparició d'una nova llei que deroga l'anterior.


En el redactat d'aquesta nova llei ha desaparegut la no obligatorietat de presentar la declaració per l'impost de societats de les entitats de les entitats sense ànim de lucre amb ingressos iguals o inferiors a 100.000 euros i sense rendes obligades a tributar, normalment associades a activitats econòmiques, exemptes de retenció fiscal, per import superior a 2.000 euros.


Així, al no existir ja aquesta excepció, a partir de l'1 de gener de 2015 amb l'aprovació de la Llei 27/2014 de l'Impost de societats i la nova redacció de l'article 124, totes les associacions i entitats sense ànim de lucre de Montcada i Reixac han de presentar la corresponent declaració per aquest impost, independentment que totes les seves rendes quedin exemptes, fet al que abans no estaven obligades, la qual cosa suposa unes obligacions i responsabilitats fiscals i comptables molt similars a les d'una PIME.


Considerem que, en primer lloc, aquesta reforma fiscal persegueix un objectiu clarament confiscador i fiscalitzador, havent-se aprovat amb criteris indiscriminats.


En segon lloc, suposa unes obligacions administratives difícilment assumibles per a entitats que amb prou feines compten amb mitjans ni humans ni econòmics. En aquest sentit, s'enfronten a una complicada maquinària administrativa i burocràtica que, sens dubte, dificulta la gestió diària d'unes entitats dirigides per voluntaris. Això obliga a les entitats sense ànim de lucre a comptar amb un assessor, la qual cosa suposa un cost inassolible.


En tercer lloc representa un atac frontal a l'associacionisme civil i al treball del voluntariat, que davant aquestes noves exigències decaurà, al no estar les persones que col·laboren en aquestes activitats disposades a acceptar les noves responsabilitats, que de cap manera redunden en l'objectiu fundacional d'aquestes associacions, i per contra els poden exposar a sancions administratives i un altre tipus de conseqüències sobre les quals es desconeix l'abast.


En quart lloc, aquestes obligacions, totalment excessives, representen per a les associacions i entitats sense ànim de lucre de Montcada i Reixac un greu problema afegit als ja existents de falta de voluntaris i mitjans econòmics, que les col·loquen a la vora de la desaparició, amb el greu perjudici que això causa a l'associacionisme de la nostra ciutat.


A la vista de l'anterior diverses associacions i entitats sense ànim de lucre de Montcada i Reixac ens han manifestat el seu descontentament i preocupació per aquesta reforma fiscal, per la qual cosa es proposa al ple l'adopció dels següents.
Acords:

 

1. Mostrar el recolzament a totes les federacions i plataformes d'entitats i associacions del municipi que s’han manifestat en contra de la Llei 27/2014 de l’Impost sobre Societats davant d'una mesura que els obliga a portar una doble partida de comptabilitat, i que els tracta de forma anàloga amb una societat mercantil. 


2. Reiterem el reconeixement i compromís cap a la important tasca que realitzen totes les entitats sense ànim de lucre, la seva democràcia interna, transparència econòmica, i sostenibilitat dels seus projectes socials, educatius, culturals i esportius, així com la gran tasca voluntària i participativa que hi dediquen molts dels nostres conciutadans.


3. Defensem d’acord amb els principis democràtics del nostre Estat de Dret i seguretat jurídiques totes aquelles iniciatives que vetllin i impliquin potenciar la transparència financera i comptable de qualsevol entitat i associació, sempre i quan vagin acompanyades d’un suport i assessorament administratiu que capaciti la gestió d'unes entitats -la gran majoria- amb pocs recursos humans i financers.

4. Instar al Govern espanyol a modificar la Llei 27/2014 de l’Impost sobre Societats per tal de simplificar –sense menystenir la transparència- les obligacions tributàries de les associacions i entitats sense ànim de lucre i recuperar els supòsits d’exempció que existien fins a l’entrada en vigor de la nova normativa els quals no dificultaven el desenvolupament de la iniciativa social.
5. Demanar al Parlament de Catalunya i al Govern de la Generalitat a que instin al Govern de l’Estat a desenvolupar un nou marc fiscal per a les associacions en el què es reconegui el valor de la forma jurídica d'associació com eina de cohesió social, integradora i de saludable autogestió de la ciutadania, activa, compromesa i participativa. 

6. Fer arribar aquests acords al Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques, als grups parlamentaris i a la Mesa del Congrés dels Diputats, al Govern de la Generalitat, i al Parlament de Catalunya, així com a les Federacions i plataformes contràries a la Llei 27/2014 i a totes les associacions i entitats del municipi”.
El Ple, amb el vot en contra del grup municipal del PARTIT POPULAR (3), i el vot a favor dels grups municipals del PSC-PM (6), CIU (4), ICV-EUiA (4), C’s (1) i ESQUERRA (1), acorda aprovar la moció.

6.2 MOCIÓ DE REBUIG A LA LLEI DE SEGURETAT CIUTADANA

La Sra. Garcia intervé: Una qüestió d’ordre, vostè com a alcaldessa va trametre divendres un correu als portaveus de tots els grups municipals en el qual explicava la situació, que la PAH havia fet arribar aquestes dues propostes de moció, però que com estàvem fora de termini, entenia que pel ple del proper mes, els grups municipals que tinguéssim com a intenció presentar-les com a pròpies, així es faria. 

Després de la Junta de Portaveus d’ahir, vaig entendre que ICV-EUIA presentaria la moció referida a la ILP, perquè hi ha uns terminis que fixa la recollida de signatures, i per tant, nosaltres vam ser els primers que vam entendre aquesta situació. Però després de la Junta de Portaveus ens trobem que ICV-EUIA té intenció de presentar totes dues mocions, la qual cosa crea un precedent i que crec que no s’haguessin ni d’haver acceptat que es portessin a votació com a urgència en aquest plenari.

La Sra. Alcaldessa accidental expressa: Entenc que accepta la inclusió d’urgència de la moció de la ILP, però no per la llei de seguretat ciutadana.
Sotmesa a votació la urgència, el ple, amb el vot en contra dels regidors del grup municipal del PARTIT POPULAR (3), i el vot a favor dels regidors grups municipals de PSC-PM (6), CIU (4), ICV (4), C’s (1), i ESQUERRA (1), acorda declarar l’assumpte urgent i la inclusió de la moció en la sessió, 

La Sra. Campos presenta la moció: Jo a la Junta de Portaveus em vaig referir a totes dues. Agraeixo la ratificació de la urgència, vam recollir aquesta moció perquè nosaltres subscrivim els que s’hi diu i compartim la preocupació que hi ha al carrer per aquesta llei coneguda al carrer com a llei mordassa. I és així perquè aquesta llei ataca l’activisme social, ataca les llibertats civils, és la criminalització de la protesta ciutadana sorgida arrel de l’esclat de la crisi financera. Aquest projecte de llei, que emana un flaire semblant a la llei franquista d’”Orden Público” de 1959, inclou un increment acusadíssim d’infraccions relacionades amb el dret de llibertat d’expressió i de manifestació: 27 de les 57 propostes d’aquesta reforma afecten directament  a aquests drets, el que demostra l’interès d’aquest govern per controlar aquests drets mitjançant accions sancionadores completament desproporcionades. Posaré algun exemple, com multes de 100 a 600 euros  els “danys o deslluïment de mobiliari  o edificis d’ús públic”, la qual cosa pot incloure enganxar adhesius o cartells; escalar edificis o monuments, com acostuma a fer Greenpace; “ocupar un immoble contra la voluntat del propietari”, és a dir ocupació d’una entitat bancària, ens tornem a posar en les actuacions de la PAH, etc. I com a infraccions greus, amb multes de 600 a 30.000 €, està per exemple, “actes d’obstrucció que pretenguin a qualsevol empleat públic l’exercici legítim de les seves funcions, així com el compliment o l’execució d’acords o resolucions administratives o judicials”, com per exemple, frenar un desnonament, perquè a aquest govern li preocupa més que s’intenti frenar un desnonament que no que hagi persones que es quedin sense vivenda; o “desobediència o resistència a l’autoritat, així com la negativa a identificar-se o donar dades falses”; o l’ús no autoritzat d’imatges o dades personals o professionals d’autoritats i policies que pugui posar en perill la seva seguretat personal o la de la seva família”, és a dir, no els hi preocupa que un antiavalot s’estigui extralimitant en les seves funcions, sinó que el que els hi preocupa és que pugui ser gravat i filtrat a les xarxes socials o als mitjans de comunicació. I per últim tenim les infraccions molt greus, amb multa de 30.000 a 600.000 €, per “Reunions i manifestacions no comunicades o prohibides en infraestructures o instal·lacions on es prestin serveis bàsics, o obstruir el seu funcionament, quan s’hagi general risc per a les persones o un perjudici en aquest funcionament”, aquí es veu afectat per exemple el dret de vaga de les persones que treballen a Radio Nacional o RTV  espanyola.

Tot això és molt greu, amb aquesta nova legislació, el govern converteix en infraccions administratives alguns dels nous mètodes de protesta, que s’han incrementat en els últims anys per l’augment de la conflictivitat social, i cerca d’ aquesta manera poder castigar accions com les protagonitzades pel 15M o pels “escratxes” que, malgrat haver-les perseguit policialment, la majoria no han rebut sancions en els tribunals.

Les multes podran ser imposades per tant directament per les Delegacions de Govern sense control judicial previ. Qui vulgui recórrer haurà de pagar no solament les despeses d’advocats i procuradors sinó també, gràcies a l’exministre Gallardón, unes taxes de fins a 2.750€. Un obstacle difícilment superable per a la majoria de persones afectades deixant-los en la més absoluta indefensió.

En definitiva, si fa 24 anys la Llei Corcuera era la llei de “la patada en la porta”, la llei mordassa, llei Fernández, és directament la de “la patada a la boca”. Ens volen resignats, ens volen a casa, ens volen insolidaris, ens volen submisos, ens volen dòcils, en volen conformistes, és a dir, ens volen amb por. I el que cal dir a aquests hereus de “la calle es mía” de Fraga a la manifestació de l’1 de maig de 1976, el que cal demostrar a aquesta gossada àvida i insaciable de drets, aquests personatges que enyoren fervorosament el temps de silenci i repressió, és que no els tenim por, que la por està canviant de bàndol. Que ens poden  emmordassar, criminalitzar, fregir a multes i sancions que nosaltres no cedirem ni un sol pas.

La Sra. Aguilar expressa: Nosaltres donarem suport, perquè aquesta llei porta a un estat policial totalment controlador i limitador dels drets civils i de les llibertats públiques i en un Estat com el que estem u estat social i de dret, és totalment inadmissible. El grup d’Esquerra, des del grup mixt, ja va presentar una esmena a la totalitat de la llei, que va ser rebutjada, però se continuarà treballant. És l’Estat que tenim, és el govern que hi ha a Espanya, i en aquesta línia, a no ser que el canviem, poca cosa podem fer.

La Sra. Romero exposa: Nosaltres votarem a favor, exceptuant el punt 1 i el punt 5è, del qual nosaltres no tenim la paraula, sinó que hauran de ser les Corts que hauran de prendre aquesta decisió.

La Sra. Garcia expressa: La nostra intervenció serà aquí molt breu, perquè aquesta moció està plena, vull pensar que d’errades i no de mentides amb mala fe. Perquè que estiguem sentint en aquest plenari el que hi ha afora al carrer una manifestació amb cinquanta persones cridant i insultant a tots els regidors, també a vostè Sra. Campos, si aquesta llei de seguretat ciutadana que està en vigor permet que hi hagi persones al carrer insultant-nos a tots, crec que alguna cosa no li han explicat bé. 

Però en tot cas, nosaltres som gent d’ordre i no ens agrada la violència. Sé que a vostè l’han detingut la policia Mossos d’Esquadra per carregar-se caixers al carrer Major la nit que va començar la campanya de les eleccions europees, i va ser condemnada en un judici que es va fer pocs dies després. Nosaltres som gent d’ordre i no ens agrada que ens detingui la policia per actes violents comesos a Montcada.

La Sra. González, regidora del grup municipal de CIU, intervé: Votarem a favor de la moció en contra d’una llei que està fent un ús regressiu dels drets socials i llibertats ciutadanes i que per tant també està vulnerant els drets fonamentals de les persones, com és el dret a la llibertat d’expressió i a exercir la democràcia. Crec que hi ha un altre àmbit que no recull, que és el de la devolució en calent de les persones immigrades a Melilla, que potser seria bo incloure’l també en aquesta moció. 

La Sra. Porro manifesta: El grup del PSC també donarà suport, entre altres coses perquè també al parlament espanyol estem intentant fer el possible per paralitzar-la i esmenar-la. Creiem que és una llei innecessària, que no és una demanda ciutadana, i que és una retallada de drets polítics i socials establerts a la Constitució, és un retorn a l’estat policial. Al govern no li agrada la contesta social, i per això els posa sota sospita, els vol callar a força de la majoria absoluta que ara té. Entenem que l’agreujament de la quantia de les multes també és innecessari i que al govern el que li hauria de preocupar és la motivació de perquè aquesta gent surt al carrer a manifestar-se i a reclamar els seus drets. Per què tenim els estudiants, els metges, els professors, fins i tot els jutges i les persones que estan treballant en la justícia, manifestant-se i fent propostes? Nosaltres també estem d’acord que la violència no és la forma d’aconseguir els drets, però sortir al carrer, manifestar-se, no ho pot ser en cap cas. Amb la crisi, el Partit Popular ha retallat els drets socials, retallades en sanitat, educació, drets laborals i justícia;  però ara, amb l’excusa de la seguretat, vol retallar les llibertats polítiques i civils.  

La Sra. Campos expressa: La Sra. Garcia s’ha posat en evidència i m’està donant la raó a l’exposició de la moció, perquè el que fa és criminalitzar una protesta al carrer. A més, està difamant perquè no ens van detenir a ningú, i no vam destrossar caixers; era una acció, que per solidaritat jo estava recolzant a la PAH. Això va lligat a la política que fa el Partit Popular, difamatòria, rància i a més de criminalitzar qualsevol persona que no pensa com ell.

Quant al tema de les devolucions en calent, no s’ha inclòs en la moció perquè anava més adreçada a les qüestions que havia plantejat la PAH, però és cert que és una cosa a tenir en compte.

La Sra. Aguilar intervé: La Sra. Garcia ha dit que el Partit Popular és gent d’ordre, deu ser gent d’ordre en les formes, perquè mentre que a alguns se’ls està desnonant, aquesta gent que és gent d’ordre s’està emportant els diners que provenen de l’especulació d’aquests pisos a l’estranger. Formen part d’un partit polític en el qual el frau fiscal i l’evasió de diners, és el pa de cada dia, però com no criden, són gent d’ordre? Són uns cínics. Mantenir l’ordre és mantenir la pau i la justícia social, no es fa ni a cop de porra, ni criminalitzant. 

Vist el text de la moció, que és el següent:

“Atès que el Consell de Ministres ha aprovat el projecte del Llei de Seguretat Ciutadana contra el qual ja s’han pronunciat partits polítics de l’oposició, sindicats, magistrats, advocats penalistes i nombroses organitzacions socials.

Atès que aquest projecte de llei regula infraccions que es qualificaran com a faltes lleus, greus o molt greus i que seran sancionades amb multes d’entre el 100€ i els 600.000€, barrejant des de la inducció al consum de drogues o el comerç d’armes, amb l’assistència a manifestaccions o la celebració d’espectacles que no comptim amb la deguda autortizació.

Atès que vint-i-un anys després de l’aprovació de la polèmica Llei se Seguretat Ciutadana 1/92, també denominada “Llei Corcuera”, que el Tribunal Constitucional va revocar una gran part del seu articulat, el Govern del PP ha presentat una reforma encara més agressiva pel què fa als drets cívils i llibertats ciutadanes, i que substituirà la llei del 92.

Atès que es tracta d’un text redactat en paral·lel a la reforma del Codi Penal, també de marcat caràcter restrictiu en drets, i que ve a compensar l’eliminació de la majoria de les infraccions penals tipificades com a mancades, que amb la nova Llei de Seguretat Ciutadana passarien a considerar-se infraccions administratives de caràcter molt greu, greu o lleu.

La discrecionalitat que li atorga a l’administració a l’hora d’establir sancions, l’elevada quantia de les mateixes, que en el cas de les infraccions molt greus podrien arribar als 600.00€, i la fixació en la regulació de conductes habituals en les protestes ciutadanes, defineixen a aquesta Llei com la “Llei Mordassa”, S’habilita, per tant, un procediment administratiu que legalitza la criminalització i persecució de les mobilitzacions i crea un instrument governamental, per impossibilitar drets democràtics bàsics com la llibertat d’expressió i de manifestació que recull la Constitució com a drets fonamentals.

Les conseqüències del nou text proposat pel Govern significaran que l’acampada del 15-M prèvia a les eleccions del 2011, un concert de solidaritat que no compti amb tots els permisos, participar en accions de la PAH per impedir un desnonament, discutir amb un agent de l’autoritat perwuè es nega a identificar-se o perquè se li recrimina una actuació il·legítima, despenjar una pancarta en un edifici públic o la difusió d’una concentració de protesta per una detenció, seran objecte de sancions. A més, en ser sancions administratives la càrrega de la prova s’inverteix i ha de ser l’acusat el que demostri la seva innocència en prevaler el testimoniatge d’un agent de l’autoritat.

Aquesta breu descripció d’algunes que seran regulades per aquesta llei, ens indica que aquest projecte de “Llei Mordassa”, torna a situar a la seguretat ciutadana en l’òrbita del vell concepte d’ordre públic, molt allunyat de la concepció democràtica de la seguretat.

Atesa la plena vigència dels drets fonamentals de la llibertat d’expressió, reunió i manisfestació, el dret de comunicar i rebre lliurement informació, el dret a la tutela judicial efectiva, el dret a les garanties processals, els drets de la llibertat sindical i de la vaga, el dret a la intimitat i el dret a la pluralitat política i ideològica, amb prohibició expressa de tota actuacció administrativa discrecional, arbitrària o discriminatòria, i rebutja els intents de qualsevol govern de restringir injustificadament l’abast d’aquests drets i llibertats fonamentals per mitjà d’iniciatives legislatives.

Atès que les normes administratives sancionadores que tenen com a finalitat la protecció de la seguretat ciutadana no s’han d’emprar per a restringir d’una manera arbitrària i injustificada l’exercici de drets fonamentals vinculats a la participació dels ciutadans.

Atès que la democràcia és expressió i la seguretat ciutadana protecció de llibertats públiques, i no una restricció de les mateixes. El delicte es combat de forma integral. amb educació, amb promoure una vida digna, amb eliminar les diferències socials, amb bones polítiques de reinserció i amb unes institucions que treballin en la prevenció, no en el càstig.

Atès que aquesta Llei, reiterativa a controlar conductes que ja tipificava el codi penal, i creadora d’un nou Estat policial, controlador i limitador de llibertats públiques, és  inadmissible en un entorn democràtic.

Per tot això, el grup municipal d’ICV-EUIA proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Exigir al Govern de l’Estat espanyol la retirada immediata del Projecte de Llei de Seguretat Ciutadana.

Segon.- Mostrar l’oposició al del Projecte de Llei de Seguretat Ciutadana , que té com a finalitat restringir d’una manera arbitrària el dret a la manifestació pacífica de les reivindicacions dels ciutadans, posa en risc l’exercici dels drets i llibertats fonamentals, vulnera els principis de proporcionalitat i seguretat jurídica i envaeix clarament de competències pròpies de la Generalitat i dels ens locals.

Tercer.- Mostrar el nostre rebuig a que els funcionaris públics dels cossos policials siguin instrumentalitzats com a elements de repressió de la protesta social.

Quart.- Mostrar el compromís d’aquest consistori en la defensa dels drets d’expressió i manisfestació a la nostra vila i contra qualsevol forma de sanció que limiti l’exercici d’aquest drets.

Cinquè.- Exigir la dimissió del Ministre de l’Interior, Jorde Fernández Díaz, impulsor de la Llei de Seguretat Ciutadana, de postulats inconcebibles en un a democràcia.

Sisè.- Donar trasllat d’aquest acord al Portaveus de tots els grups parlamentaris del Congrés dels Diputats, als Portaveus de tots els grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, el Ministeri de l’Interior i a la Conselleria de l’Interior.”
El Ple, amb el vot en contra dels regidors del PARTIT POPULAR (3) i de C’s (1) en el acords Primer  i Cinquè, i el vot  a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM (6), CIU (4), ICV (4), C’s (1) (en els apartats dos, tres, quatre i sis), i ESQUERRA (1), acorda aprovar la moció.
6.3 MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV-EUIA DE SUPORT A LA INICIATIVA LEGISLATIVA POPULAR QUE PRESENTEN L’OBSERVATORI DESC, LES PLATAFORMES D’AFECTATS PER LA HIPOTECA DE CATALUNYA I L’ALIANÇA CONTRA LA POBRESA ENERGÈTICA E MESURES URGENTS PER FER FRONT A L’EMERGÈNCIA HABITACIONAL I A LA POBRESA ENERGÈTICA A PETICIÓ DE LA PLATAFORMA D’AFECTATS PER LA HIPOTECA DE MONTCADA I REIXAC.
Sotmesa a votació la urgència, el ple acorda per unanimitat declarar l’assumpte urgent i la inclusió de la moció en la sessió.

El Sr. Gil, regidor del grup d’ICV-EUIA, presenta la moció: D’entrada, donar les gràcies a la PAH per presentar aquestes mocions. Aquesta ILP ve a fer el que no fa el Congrès dels diputats, que és solucionar els problemes de la gent, tant els problemes de perdre l’habitatge com per garantir els subministres bàsics perquè una persona pugui viure dignament. En resum, la moció ve a dir que l’ajuntament doni suport  a la recollida de signatures per a l’ILP. El que es demana és molt necessari i molt elemental, que tothom tingui un habitatge amb subministres d’aigua i llum, no es demana res que no sigui indispensable per la vida.

La Sra. Aguilar indica: Ple suport, són coses que haurien de ser bàsiques i que haurien d’estar cobertes per tothom, i més tal i com es defineix l’estat a la Constitució, un estat social i democràtic de dret, per tant un estar de benestar. I demanar que des de l’Ajuntament es faci el que calgui i es facilitin les infraestructures perquè es reuneixen les signatures.

La Sra. Romero exposa: Sento vergonya davant aquesta moció, que tinguem els avenços tecnològics extraordinaris que tenim, i que després no puguem tenir uns serveis mínims pels ciutadans, i suport total a la moció.

La Sra. Garcia expressa: Donarem suport a la pràctica totalitat de la moció, però entenem que el segon punt, els partits que votin la moció s’haurien de comprometre a no canviar ni una coma en el Parlament de Catalunya, perquè si donar suport vol dir compartir fil per randa el text de la ILP, no podem donar suport, i repeteixo, que els grups que ho votin s’han de comprometre en aquests moments a no canviar absolutament res en la tramitació parlamentària. 

La ILP està en període de tràmit, s’ha presentat i ara és la Comissió promotora la que ha de recollir 50.000 signatures, i si s’aconsegueixen, es presentarà i es tramitarà en el Parlament. Nosaltres compartim absolutament que es pugui presentar aquesta ILP en el Parlament, que en aquest moment està en període de recollida de signatures, i encara ha de passar un tràmit parlamentari on els diferents grups parlamentaris faran les seves esmenes, i per tant, no té gaire sentit que ens comprometem tots a donar suport al text que presenti la iniciativa quan no serà el que s’acabi aprovant. 

Però nosaltres entenem que més enllà del que es faci al Parlament o al Congrès dels Diputats, nosaltres entenem que el govern de Catalunya pot gestionar millor, i que aquesta millor gestió permetria també tenir més recursos contra la pobresa energètica, perquè el Govern de Catalunya es queixa de que no té diners, però destina 26 milions del Fons de Contingència per fer unes eleccions que ningú ha demanat, o per exemple, treu 50 milions de la residències de gent gran, i incrementen 40 milions per TV3. Però malgrat que queda molt per fer, el Govern espanyol és l’únic que ha pres mesures per evitar els desnonaments. Potser són insuficients, però és l’únic que ha pres aquestes mesures. Ahir mateix escoltava l’alcaldessa de Badia del Vallès, del Partit Socialista, que explicava com a Badia del Vallès van haver-hi molts casos de desnonaments entre el 2006 i el 2009; no sé qui governava llavors a Espanya, però no governava el Partit Popular. 

I per tant, és veritat que queda molt per fer, però el govern espanyol està fent moltes coses i està prenent moltes mesures, perquè 30.000 famílies han pogut beneficiar-se precisament d’aquestes mesures, perquè el codi de bones pràctiques ha permès 12.000 casos de reestructuració viable del deute i 5.500 dacions en pagament, i s’han suspès més de 12.500 llançaments. 

La Sra. Alcaldessa accidental, davant les reiterades interrupcions d’una persona del públic assistent, demana silenci i respecte, per tal que la regidora pugui continuar la seva intervenció sense ser interrompuda constantment.

La Sra. Garcia conclou la seva intervenció: Hi ha persones que no els hi agrada sentir segons quines coses, però nosaltres, el respecte i l’educació, no el perdrem mai.

El Sr. Moly, regidor del grup municipal de CIU, indica: Gràcies a la PAH per presentar la iniciativa i per tota la tasca que estan fent, en primer lloc. No entraré en el discurs de qui fa més, és una qüestió de sentit comú, ha d’haver més ajut social, tolerància zero amb la pobresa energètica, i en el tema del lloguer, hem de treballar per tenir un parc de lloguer no només social sinó  privat accessible a tothom, i en aquest sentit ser més europeus.

La Sra. Porro expressa: Entenem que la iniciativa que s’ha presentat al mes d’octubre per les diferents entitats que donen suport a la ILP, té totes i cadascuna de les qüestions que aquestes associacions estan reclamant, i inclús han fet les modificacions pertinents a raó de la reunió que es va fer a la Mesa del parlament. Per tant, estem a punt que es faci l’aprovació. Evidentment, entenem que el nostre compromís ha de ser aquí el mateix que al Parlament de Catalunya, i que els nostres representants votaran el mateix. Creiem des del PSC que les coses s’han de fer i s’han de fer de la manera que entenem que la ciutadania està reclamant. És incomprensible que des del Govern estatal, i del de la Generalitat també en algun moment, s’estiguin donant ajuts a entitats financeres que es nodreixen dels impostos i que la gent que ha estat pagant tota la vida, tingui menys drets que aquestes entitats bancàries, és incomprensible. 

Quant a la qüestió dels suport material i termini que tenim per fer-ho, es convocarà una comissió per tractar-ho, perquè el Consell Social es va convocar fa ben poc, i és un consell que es convoca cada sis mesos, per tant, el que es farà serà convocar una comissió. Gràcies a la PAH per presentar la iniciativa i al grup d’ICV-EUIA per recollir-la.

El Sr. Gil manifesta: Amb respecte i educació, aquest hivern han passat fred molts nens perquè no han tingut calefacció, s’estan expulsant a famílies senceres al carrer; si aquesta és l’educació i el respecte que tenen al Partit Popular, no són els meus. 

Ells saben de les situacions extremes que cada dia ha de veure la PAH, del que estan patint, i la Sra. Garcia busca provocar regidors i públic amb les seves intervencions, és el que vol. Però en política, no tot s’hi val; venir aquí a provocar, és cinisme.

Quant al text de la ILP, ICV-EUIA dóna suport al text tal i com està i així el defensarà al Parlament de Catalunya.

La Sra. Aguilar exposa: La Sra. Garcia ha dit que el Partit Popular són gent d’ordre i educació, i jo no tinc cap dubte, quan en el Congrès dels Diputats la passada setmana va haver-hi el ple sobre política general de l’Estat, els membres del Partit Popular, i també del Partit Socialista, una vegada que ells han parlat i han fet la seva exposició, se’n van de la sala i deixen a la resta de grups parlant sols. Diuen el que han de dir, se’n van, i no han d’escoltar res; però quan ells parlin, que tothom escolti i resti en silenci. Això també és educació i una manera de mantenir l’ordre: ignorar allò que no vols sentir.  

Parlen del que han fet per la pobresa energètica des del govern central, jo els hi diré: impugnar davant el Tribunal Constitucional una llei de pobresa energètica que va aprovar el Parlament de Catalunya, això és el que han fet. Ha dit també que es gasten diners en unes eleccions que no venen, i vostès mateixos van demanar que dimitís el president i que es convoqués eleccions, i això és el que es farà, i serà el poble qui decidirà cap on vol anar: sotmès a un estat que el que fa són lleis com la de seguretat, o com portar el tema de la pobresa energètica al Constitucional, com el d’anar collant tots els moviments i drets civils, o bé decideixin caminar per separat, que a mi em sembla que si ens governéssim, segurament ho faríem millor.

Vist el text de la moció, que és el següent:

“Exposició de motius.

Catalunya és una de les Comunitats Autònomes més afectades per la crisi econòmica. Segons l’Institut d’Estadística de Catalunya, més de 200.000 llars tenen tots els seus membres a l’atur de les quals 95.000 no perceben cap ingrés.

Aquesta situació d’emergència social és especialment greu en l’àmbit de l’habitatge. El sobreendeutament  hipotecari, de fet, és una de les problemàtiques més punyents. Catalunya s’ha convertit en una de les Comunitats Autònomes amb major nombre d’execucions hipotecàries i de desnonaments. Segons dades del Consell General del Poder Judicial, entre el 2008 i el 2013 es va iniciar 98.040 procediments d’execucions hipotecàries. En molts casos, aquest procediments comporten  no només la pèrdua de l’habitatge habitual sinó també l’adquisició d’un deute exorbitant amb les entitats financeres. A la problemàtica de les execucions hipotecàries s’hi afegeix les dificultats per fer front al pagament del lloguer. Segons dades judicials, l’any 2013, un 67% dels 16.008 desnonaments que es van produir a Catalunya van estar relacionats amb l¡impagament del lloguer.

Aquest panorama de vulnerabilitat habitacional es veu greujat per l’existència d’un mercat privat de lloguer escàs, car i altament especulatiu i per la manca d’un parc d’habitatge social que permeti reallotjar les famílies afectades. Segons la Conselleria de Territori i Sostenibilitat, els habitatges de lloguer social no arriben als 30.000 –un 1% del parc habitacional-, front al 18% de què disposen els països de l’entorn europeu. L’exigua proporció d’habitatges econòmicament accessibles contrasta am els 448.365 pisos buits -13% del par-, que segons l’Institut Nacional Estadística es concentren a Catalunya. En aquest context, no és d’estranyar que cada cop siguin més nombroses les ocupacions de pisos buits per part de famílies incapaces de fer front al pagament de l’habitatge.

Alhora, resulta alarmant el creixement de la pobresa energètica entesa com la dificultat per fer front a les fractures de subministraments bàsics d’electricitat, gas i aigua. Els preus d’accés aquets subministraments s’han tornat inassequibles per a la població. Des de 2008, la llum ha pujat un 60% i l’aigua un 66%. El Síndic de Greuges a l’Informe sobre la Pobresa Energètica a Catalunya d’octubre de 2013 documenta els impactes socials, sanitaris i medioambientals de la pobresa energètica, i denuncia el sobreesforç que implica l’acumulació de deutes vinculats al pagament de factures de la llar. El mateix informe recorda que Segons l’Enquesta de condicions de vida corresponent al 2011, a Catalunya hi ha 193.00 llars – un 6,9% del total- que no poden assumir la despesa de mantenir l’habitatge a una temperatura adequada. 

Segons dades de l’Associació Espanyola de Ciències Ambientals, només a l’Àrea Metropolitana de Barcelona, s’ha passat de 27.359 expedients de suspensió del subministrament d’aigua el 2011 a 72.039, el 2012. Les dificultats per fer front al pagament de l’habitatge i la pobresa energètica suposen, fins i tot, la pèrdua de vides humanes. 

El creixement d’aquesta situació d’emergència social i l’escassetat dels ajuts que reben les persones afectades contrasten amb els ingents beneficis obtinguts per entitats financeres i empreses de subministraments. Les cinc entitats financeres més grans de l’Estat espanyol – Santander, BBVA, Caixabank, Popular y Sabadell – van tancar 2013 amb un benefici de 7.674 milions. Cal recordar, igualment, qe des de que va començar la crisi les administracions públiques han transferit al voltant de 165.000 milions d’euros a les entitats financeres. L’informe Emergència Habitacional en el Estado Español de l’Observatori DESC i la PAH mostrava com algunes de les entitats que més desnonen són precisament les que han concentrant la major part d’ajudes públiques. La Conselleria de Territori i Sostenibilitat ha xifrat en 80.00 els pisos buits nous a estrenar que resten buits a Catalunya. Aquest diagnòstic es pot estendre també a les empreses de subministrament energètic. Durant els 3 primers trimestres de 2013, l’oligopoli elèctric que opera a l’estat espanyol ( Endesa, Gas Natural Fenosa, Iberdrola, EON Espanya i EDP) va obtenir 7.638 M€ de benefici, el doble que el de les elèctriques europees. Nomes Endesa, principal empresa distribuïdora de la llum a Catalunya, va declarar 1.879 M€ de benefici l’any 2013. 

II

La marca de satisfacció de necessitats habitacionals i energètiques bàsiques contradiu nombrosos compromisos internacionals assumits pel Regne d’Espanya i per la Generalitat de Catalunya.

La Declaració Universal dels Drets Humans y el Pacte Internacional de Drets Econòmics Socials i Culturals, a l’article 11, reconeix “ el dret de tothom a un nivell de vida adequat per a ell i per a la seva família, incloent-hi l’alimentació, el vestit i l’habitatge, i una millora contínua de condicions d’existència”

Segons l’Observació General nº4 del Comitè de Drets Econòmics, Socials i Culturals (DESC) de Nacions Unides, el contingut del dret a l’habitatge comprèn l’accés permanent a “recursos naturals i comuns, a aigua potable, a energia per la cuina, la calefacció i la llum”. De fet el dret a l’aigua i al sanejament es troben reconeguts a l’Observació General nº 15. L’observació General nº 7, per la seva banda, incorpora com a contingut del dret a l’habitatge la protecció contra els desnonaments forçosos, i l’obligació de què els poders públics garanteixin el reallotjament adequat de les persones sense recursos que es vegin afectades per un desnonament. 

Aquest continguts generen diferents tipus d’obligacions per a les administracions públiques. En primer lloc, han de fer “tots els esforços, fins al màxim de recursos disponibles” per satisfer-los, atorgant prioritat als “col·lectius més vulnerables”. En segon terme, han d’assegurar-los no només davant l’administració sinó també front a abusos provinents de particulars. (Observació General nº 3).

Molts d’aquets drets i d’aquestes obligacions es troben recollits també a la Constitució espanyola i a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya. L’article 47 de la Constitució espanyola reconeix el dret a un habitatge digne i el vincula a l’obligació dels poders públics d’impedir l’especulació. Junt al deure de combatre l’especulació, els poders públics han de garantir que el dret de propietat no s’exerceixi de manera anti-social (article33) i subordina tota la riquesa [...] sigui quina sigui la titularitat “a d’interès general”. Aquesta obligació és especialment rellevant tractant-se d’entitats financeres i empreses que presten serveis econòmics d’interès general, sobretot quan han estat beneficiàries d’ajuts i subvencions públiques.

També l’article 5 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya disposa que totes les persones tenen dret a viure lliures de situacions “d’explotació i maltractaments”, com les que, de facto, comporten la marca d’un habitatge digne, el sobreendeutament o la impossibilitat d’accés a subministraments bàsics d’aigua, llum i gas. L’article 30, de fet, determina que “totes les persones tenen dret a accedir en condicions d’igualtat als serveis d’interès general”. Per la seva banda, i a l’igual que el Pacte Internacional de Drets Econòmics Socials i Culturals, l’article  42.3 de l’Estatut obliga els poders públics a “vetllar per la dignitat, la seguretat i la protecció integral de les persones, especialment de les més vulnerables”

Ja en el marc de la legislació autonòmica, la protecció del dret a l’habitatge i la obligació d’eradicar-ne els usos anòmals, incloent-hi l’habitatge buit, està contemplada a la Llei 18/2007, de 28 de desembre, del dret a l’habitatge. L’article 4 d’aquesta llei, de fet, determina que el “conjunt d’activitats vinculades amb el proveïment d’habitatges destinats a polítiques socials” es configuri “com un servei d’interès general per assegurar un habitatge digne i adequat per a tots els ciutadans”. La Llei 22/2010, de 20 de juliol, del Codi de Consum de Catalunya, fa el mateix en relació als subministraments bàsics als seus articles 251 i 252. 

III

Així mateix, en Juny del 2014, per les mateixes raons, el Ple de l’ajuntament va aprovar una moció sobre el seccionament de pisos buits dels bancs. 

Per tot això, a petició de la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca de Montcada i Reixac, el Grup Municipal d’ICV- EUiA proposa al ple de la corporació els acords següents: 

1. Ratificar els compromisos presos per aquest Ple en les mocions anteriorment citades per fer front a l’emergència habitacional.

2. Donar suport a la proposta de Iniciativa Legislativa Popular per fer front a l’emergència habitacional i a la pobresa energètica presentada al Parlament de Catalunya per l’Observatori DESC, les Plataformes d’Afectats per la Hipoteca de Catalunya  l’Aliança contra la Pobresa Energètica. 

3. Habilitar els espais municipals i oferir els mitjans materials necessaris per a facilitar la recollida de signatures de la ILP.

4. Convocar el Consell Municipal de Serveis Socials, o la seva Comissió pertinent, per proposar l’organització d’actes i accions de difusió i suport a la ILP”. 

El Ple, amb el vot en contra dels regidors del PARTIT POPULAR (3) en el punt segon, i el vot  a favor dels regidors dels grups municipals de PSC-PM (6), CIU (4), ICV (4), PARTIT POPULAR (3) en els apartats ú, tres i quatre;  C’s (1) i ESQUERRA (1), acorda aprovar la moció.
7.
PRECS I PREGUNTES

7.1. De la Sra. Aguilar.

En relació a la situació al Bosc d’en Vilaró: Atès que el Partit Socialista va prometre ja l’any 1999 el que era la legalització de la zona, cosa a la que des d’Esquerra ens vam oposar i vam posar altres mesures alternatives sobre la taula, ara que s’ha produït un conflicte davant el reiterat incompliment de les promeses que ha fet el Partit Socialista, pregunto com pensen arreglar la situació. Si en aquest cas ja s’han ajuntat amb l’associació de veïns del Bosc d’en Vilaró per intentar trobar una sortida, o si anirà a més, perquè aquest govern és incapaç d’arribar a un acord i a dialogar, perquè és un barri que entenc que tenen dret a que se’ls escolti i a viure amb dignitat, perquè estan en una situació precària. I els hi demanaria que, ja que van fer promeses des de l’any 1999, els escoltin i facin alguna cosa que pal·liï les deficiències que tenen en el seu barri, almenys temporalment.

 7.2. De la Sra. Aguilar.

La pregunta és per al Sr. Maresma: Han arribat a algun acord en el pagament de les expropiacions? I en el moment en què s’aprovi per la Junta de Govern Local, doni també les explicacions aquí en el ple, perquè tothom s’assabenti com i de quina manera estan les negociacions i com i de quina manera haurà de pagar Montcada la mala gestió que porten a terme, com a mínim, des de l’any 2003. Per tant agrairia que donés explicacions, però no a la Comissió Informativa, sinó al ple.

7.3. De la Sra. Aguilar.

Atès que està demostrat que el PERI de la Font Pudenta es va fer per un procediment il·legal, li demanaria si tenen previst des del departament de Política Territorial fer una revisió, i com a mínim posar el PERI al dia i donar l’oportunitat als veïns que no se’ls hi va informar de les modificacions, que puguin fer al·legacions per defensar els seus interessos, i si ha hagut una unitat d’actuació que s’ha vist perjudicada, que puguin reclamar els seus drets. Per tant li demanaria si pensa posar a exposició pública totes les modificacions que es van fer de manera irregular.

7.4. De la Sra. Romero.

El mes passat vaig demanar que em trametessin la informació que tenien de la zona del Bosc d’en Vilaró, i m’han tramés avui una resposta a les 3 de la tarda que diu que “l’Ajuntament està treballant de valent en la problemàtica d’aquesta zona ... s’està treballant amb l’equip de l’Àrea Metropolitana per trobar l’encaix necessari en el marc del Pla Director que redacta la mateixa Àrea”. Aquesta resposta a mi no em diu res, demano com està la situació, quines accions es fan des de l’ajuntament, i em donen aquesta resposta, ni una trucada per veure cap document. Aquesta no és la resposta que jo esperava, si s’està treballant, vull saber en què s’està treballant, vull saber per què hi ha una negativa a totes les propostes dels veïns, en què consisteix el marc del Pla Director de l’àrea, amb qui s’està negociant, han parlat amb els veïns, que són els que estan vivint allí i vivint la problemàtica? La setmana que ve espero que em puguin donar, i no l’últim dia de març abans del ple, tota aquesta informació.

I una altra cosa, el Pla Director de l’Àrea Metropolitana, l’estan treballant amb els seus tècnics?, s’han posat en contacte i es treballa conjuntament? Perquè si no, ens passaran el “rodillo”; i si no és així, el pla està treballat malament

7.5. De la Sra. Romero.

A la zona del polígon FOINVASA, aquests terrenys que estan expropiats, el govern municipal una vegada recuperi aquests terrenys té previst algun projecte a la zona?

7.6. De la Sra. Romero.

Han passat 8 anys des de que GEAFE va agafar les instal·lacions de l’IME, i després d’aquests anys, a l’Ajuntament li ha costat uns diners. el mes passat va haver unes actuacions per part de l’empresa i acomiadaments de gent. M’agradaria saber si l’ajuntament té control d’aquesta situació i allò que fa un any ens va dir que no haurien acomiadaments, per què s’estan duent a terme?

7.7. De la Sra. Campos.

Voldria fer un prec a la Sra. Garcia, perquè les acusacions que s’han fet avui han estat bastant greus, un prec que no menteixi, que no difami, que s’informi bé abans de dir segons quines barbaritats. Li passaré una còpia de la sentència perquè la propera vegada parli sabent el que va succeir. A més diré una cosa, que m’hagin jutjat per haver participat en una acció pacífica de la PAH, que m’hagin denunciat quatre bancs junt amb companys i companyes de la PAH, és per a aquesta regidora un honor, perquè vol dir que tant jo com ICV-EUIA, a diferència de vostè, estem al carrer al costat de qui pateix.

RESPOSTES

El Sr. Maresma respon: Totes les ratificacions, per la importància que té, s’han portat sempre ne aquest plenari, i també passarà pel ple. Jo ja vaig comunicar a la Comissió Informativa que  una vegada s’aprovi dimarts per la Junta de Govern, m’adreçaria a vostès per comunicar-los els aspectes de l’acord que contempla tant en el cas de TORT,SA com FOINVASA, i després passaria pel ple, com han passat des de fa anys tots els acords en relació a les expropiacions. En el mes de març haurà la presentació de la liquidació del pressupost 2014, que té un impacte en el tema de les expropiacions, i d’una forma o d’una altra serà explicat de forma completa i transparent; no obstant, ja s’explica a les comissions tots els passos que s’estan donant.

El Sr. Parra respon: Començaré pel tema del PERI, que aprofitant que s’estava fent l’estudi sobre l’obertura dels carreres Barberà i Medinaceli, la intenció és fer un reestudi de tot el tema del PERI, per intentar buscar una nova actualitat, no és el mateix quan es va redactar al seu dia que les possibilitat que pugui haver ara, precisament per buscar sortida a tota la problemàtica que pugui haver-hi, i que tothom tingui l’oportunitat de fer les al·legacions pertinents que creguin convenient.

Respecte al tema del Bosc d’en Vilaró, està en tràmit la redacció d’un Pla Director, que en principi la responsabilitat era de la Generalitat i que li va passar a l’Àrea Metropolitana perquè portés a terme aquest treball. El tema del Bosc d’en Vilaró, crec que és el més complex que tenim al municipi, però crec que és ben sabut per tots que per la insistència d’aquest ajuntament per buscar solució a aquesta situació, que és molt complexa, hi ha una comissió específica en l’Àrea Metropolitana treballant en aquesta qüestió per donar-nos les pautes que puguin ser incloses en el Pla Director, que al seu lloc, serà el que donarà les pautes generals per a una possible modificació en el Pla territorial. Aquests són els passos orgànics que s’han de fer, i en això s’està treballant. Dimarts va haver una reunió amb l’Associació de Veïns del Bosc d’en Vilaró en la que vam adquirir alguns compromisos per traslladar a l’Àrea Metropolitana, perquè la idea en la que s’està treballant és que l’Àrea Metropolitana agafi molt més protagonisme. Si és l’òrgan que ha de donar les pautes en aquesta qüestió, ha de tenir més responsabilitat i que pugui d’alguna manera portar aquest tema més en primera mà. Estem fent una feina de posada a punt perquè tinguin tots els expedients, l’estat de situació real en aquests moments, i ells també estant redactant el que seria el pla de personal que faria falta per poder portar a terme tot això. No és només un tema urbanístic, sinó un tema jurídic molt complex, en el que ens trobem tots molt limitats. Ja vaig manifestar als veïns el passat dimarts que és una situació molt complicada, en la que  tots estem representats a  l’Àrea Metropolitana i farà falta l’ajut de tots si es vol buscar una solució en aquest sentit. Jo li puc dir que ho estem buscant al màxim, i que la implicació de l’Àrea Metropolitana va en aquesta línia. Entenc la preocupació extrema dels veïns, però el que no es pot és anar amb demagògia amb una qüestió com aquesta en la que parlem del més sagrat que té una persona que és la seva vivenda, i s’ha de dir tot molt clar, i saber tot el que pot passar. Perquè el dia que passa, les lleis es van endurint més, i la problemàtica es va engrandint, i el que no pot ser és que les administracions superiors obviïn, com han obviat des de fa molts anys, que aquí hi ha un problema. Porten quaranta anys vivint allí i això és una situació complexa, que té una solució difícil, amb les dimensions que té és molt difícil que tingui una solució definitiva, i s’ha d’anar avançant. Respecto al màxim les manifestacions que puguin fer els veïns, però s’està treballant d’una forma intensa, s’està incidint d’una manera activa en l’Àrea Metropolitana, i el resultat final el tindrem amb l’ajut de tots.

Sense més assumptes que tractar, a dos quarts de deu de la nit, la Sra. Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU
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