ACTA NÚM.  20150000005  DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL DIA 27 D’ABRIL DE 2015.

A Montcada i Reixac, en el saló de reunions de l’edifici de dependències de l’Ajuntament de l’av. de la Unitat, núm. 6, a dos quarts de nou del matí del dia vint-i-set d’abril de dos mil quinze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió plenària extraordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Carmen Porro Arias

Alcaldessa qui presideix la sessió
Ana María Rivas Valverde

Regidora

Juan Parra Sola 


Regidor

Judith Mojeda Utrera


Regidora

Joan Maresma Morera

Regidor

Joan Carles Paredes Correas
Regidor

José María González de Arriba
Regidor
Laura Campos Ferrer


Regidora

Óscar Gil Sotillo 


Regidor
Eva Garcia Rodríguez 

Regidora

Cristino Garcia Gallego

Regidor

Marta Aguilar Alemany 

Regidora

Es troba present:

Sra. Maria José López Pallarés
Secretària

Excusen la seva presència


Jonatan Martín Jiménez

Marc Rodríguez Carbó

Regidor

Elisabet González Moreno

Regidora

Daniel Moly Fernández

Regidor
Maria Carmen González Benito
Regidora

Alba María de Lamo Ollero

Regidora

Pilar Gil Martos


Regidora

Carmen Romero Novo

Regidora
Desenvolupament de la sessió:

ASSUMPTE ÚNIC.- SORTEIG DELS MEMBRES PRESIDENTS I VOCALS, TITULARS I SUPLENTS, QUE FORMARAN LES MESES ELECTORALS, EN LES ELECCIONS LOCALS, QUE ES CELEBRARAN EL DIA 24 DE MAIG DE 2015.

Hom informa que en primer lloc procedeix prendre el corresponent acord previ d'informatitzar els models i d'utilitzar el sistema informàtic en el sorteig i de fer servir els models mecanitzats corresponents als impresos de nomenament dels membres de les meses, i de notificacions d’aquests nomenaments, que tenen relació amb el sorteig esmentat i emprar els documents realitzats mitjançant les impressores de l'equip informàtic de l'Ajuntament, segons els models facilitats per l’Oficina del Cens Electoral de l’institut Nacional d’estadística amb l’aplicació CONOCE.

El Ple acorda per unanimitat utilitzar el sistema i els models informàtics corresponents.

Seguidament, es procedeix al sorteig dels electors que han de formar part de les meses electorals en les Eleccions Locals, a celebrar el dia 24 de maig de 2015, realitzant-lo informàticament.

Un cop realitzat aquest sorteig, es designen el president, el vocal 1r i el vocal 2n, així com dos suplents per a cadascun d'aquests càrrecs i per cadascuna de les 30 meses electorals que hi ha previstes al municipi per a les properes eleccions.

Així mateix, es reserven altres membres resultants d'aquest sorteig perquè supleixin als anteriors, en cas que, per qualsevol motiu, presentin al·legacions davant la Junta Electoral de Zona de Sabadell i siguin excusats d'aquests nomenaments.

El Ple resta assabentat de les persones que han estat designades en aquest sorteig, la relació de les quals figura a l'expedient, per a ser membres de les meses electorals que s'esmenten com a titulars o com a suplents.

Sense més assumptes a tractar, a les nou del matí, la presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
L’ALCALDESSA  
                                           LA SECRETÀRIA GENERAL

Maria Carmen Porro Arias

                      Maria José López Pallarès

