
ACTA NÚM. 20150000004 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL DIA 10 D’ABRIL DE  2015

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a dos quarts  de vuit de la tarda del dia deu d’abril de dos mil quinze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió extraordinària i urgent, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Joan Maresma Morera


Regidor i Alcalde Accidental, que presideix.

Ana María Rivas Valverde


Regidora

Juan Parra Sola 



Regidor

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Maria Carmen Porro Arias


Regidora

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Daniel Moly Fernández


Regidor
Maria Carmen González Benito

Regidora

José María González de Arriba

Regidor

Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor

Laura Campos Ferrer



Regidora

Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor

Pilar Gil Martos



Regidora

Carmen Romero Novo


Regidora 
Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

S’excusa la Sra. Maria Elena Pérez Garcia


 
Es troba present:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

1. RATIFICAR LA DECLARACIÓ D’URGÈNCIA DE LA CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT, I DE  LA INCLUSIÓ EN L’ORDRE DEL DIA DELS ASSUMPTES A TRACTAR A LA SESSIÓ

La Sra. Aguilar, portaveu del grup municipal d’Esquerra, expressa: En primer lloc li voldrien dir que ens hauria d’aclarir quina és aquesta extraordinària urgència que fa que d’un dia per un altre es convoqui un ple, que no es faci una Junta de Portaveus en la qual s’informi de quins són els esdeveniments i de perquè es fa el ple, i ens expliqui perquè, justament avui, és vostè el que presideix aquest ple. Una vegada ens aclareixi aquests fets, que entenem que havien d’estar aclarits en la Junta de Portaveus que no es va fer perquè vostès han considerat que no fa falta, doncs, aleshores nosaltres farem el nostre posicionament.

El Sr. Alcalde accidental expressa: En tot cas, perquè suposo que és una pregunta reiterativa, complimentem el que marca la normativa en el casos que es presenten en aquest ple. Com vostès saben, va haver-hi un decret d’alcaldia pel fet que la alcaldessa, la Sra. Pérez, per una sentència judicial, tenia una incompatibilitat sobrevinguda, es va procedir, d’acord amb els criteris jurídics, a la substitució de l’alcaldessa accidental que hi havia fins a les hores. El primer tinent d’alcalde, tal com fixa la normativa i que arreu de que la llei és molt taxativa -no em feu dir l’article perquè el desconec- en que hi ha un període de deu dies per donar resposta a la vacant de l’alcaldia que s’ha produït per aquest fet, el que presideix aquest plenari, que és el primer tinent d’alcalde i alcalde en funcions, vaig decidir que de forma immediata i a més atenent la petició de molt grups a través dels mitjans de comunicació, la urgència de posar normalitat en el funcionament de l’ajuntament, vaig decidir que el més aviat possible, que es convoqués aquesta sessió plenària i urgent per donar resposta –entenc jo- a la inquietud de moltíssima gent i donar normalitat al funcionament d’aquest ajuntament. 
És per això que s’ha convocat. Saben que en els plens que són urgents no és necessari convocar a la Junta de Portaveus, atenent que els fets són prou evidents i coneguts per tal d’explicitar-ho en aquest plenari que avui convoquem.

La Sra. Aguilar intervé: No només era un aclariment, si la llei és tan taxativa que diu que hi ha un ordre de substitució de l’alcaldessa i que l’ha d’assumir el primer tinent d’alcalde, perquè va fer deixadesa de la seva responsabilitat en el moment de que l’alcaldessa va agafar l’alcaldia i per tant, no va assumir el rol que tenia que haver assumit? Suposo que com que hi ha un pacte de govern en el que tot està tan ben tractat, suposo que els socialistes no devien d’haver-lo deixat agafar la responsabilitat de l’alcaldia, i amb la seva deixadesa, encara que la llei és tan taxativa, se la van saltar i van deixar que continués tenint l’alcaldia la número set de la llista dels socialistes. 
Em sembla una manca de responsabilitat per part seva, una manca que va tenir una traducció directa sobre el fet que en aquest mateix ple, es va votar una resolució per donar la possibilitat de que tothom pogués anar a votar el dia de la votació a favor del dret a decidir, i vostè va fer la deixadesa de la seva responsabilitat i va deixar que fos el grup socialista els que impossibilitessin que tota la ciutadania de Montcada pogués exercir el seu dret. Per tant, aquesta deixadesa de responsabilitat, és també el que ens fa dir que hi ha una manca de lideratge total i absoluta en aquest ajuntament, en aquest equip de govern, i no votarem la urgència. Perquè la urgència per arreglar les coses en aquest ajuntament i donar un rumb a aquest ajuntament, es va produir el mes de setembre quan l’alcaldessa ja no només estava imputada sinó que va ser acusada, i des de llavors la urgència i la necessitat de fer actuacions d’aquest equip de govern per donar-li un nou rumb a l’ajuntament. 
I avui ens trobem amb un ple patètic, a un mes i mig de les eleccions, perquè no han sabut prendre les decisions que calien en el seu moment. Per tant, la urgència ara que té deu dies, no és d’avui per demà, la llei dóna deu dies i podia haver-nos tingut informats, haguessin pogut tenir una altra manera d’enfocar el futur de Montcada i Reixac i donar-li dignitat. Ens trobem que, com sempre, a última hora l’ajuntament, aquest equip de govern fa les coses perquè la llei li obliga, no perquè es prenguin decisions, no votem la urgència.

El Sr. Alcalde accidental respon: Són valoracions que respecto però no comparteixo, com a president d’aquest consistori en aquests moments, entenc que el seu vot és contrari i en prenc nota.

La Sra. Romero, portaveu del grup municipal de C’s, manifesta: Des de Ciutadans pensem que aquest ple arriba massa tard, deuria haver-se produït quan la senyora Maria Elena ja estava acusada; arribar a aquesta situació és una falta de responsabilitat de part de PSC i CIU, i vostès són els únics responsables de que Montcada i Reixac hagi obert tots els informatius del nostre país pel  tema de corrupció. 
Vostès estan desacreditats per seguir governant aquesta ciutat i deurien avergonyir-se d’aquesta situació amb la qual cosa nosaltres no votarem a favor d’aquest punt.

La Sra. Garcia, portaveu del grup municipal del Partit Popular, pren la paraula: Nosaltres les valoracions polítiques les farem més endavant, en els punts que correspon de fer-les, però, en tot cas sí que volíem fer un comentari previ. Nosaltres entenem que la declaració d’urgència per celebrar aquest ple extraordinari, penso que és públic i notori, però que hagués estat més pràctic fer-lo la propera setmana, donat que la llei marca que són deu dies. Però en qualsevol cas, nosaltres entenem que aquesta urgència que era pública i notòria, i estic segura que molta gent està seguint aquest plenari a través de la ràdio, donada la situació insòlita i anormal d’una condemna ferma a l’alcaldessa Pérez, amb una sentència que la inhabilita per exercir qualsevol càrrec públic. 

I també de forma insòlita ens trobem en aquests moments que ella no ha dimitit, perquè prefereix que sigui el ple que la faci fora, completament insòlit i patètic. El partit Popular, es veritat Sr. Maresma que van demanar aquest ple extraordinari fa tres dies i poques hores abans que vostès ho fessin, però en qualsevol cas entenem que hi havia urgència en celebrar- lo donat que ella sembla que ahir 9 d’abril va rebre físicament la sentència condemnatòria, però enteníem que aquesta urgència es podria prorrogar la setmana vinent, haver-ho fet amb una junta de portaveus, que encara que no sigui preceptiva, entenien i entenem que era convenient, segurament per evitar aquest  nou xou mediàtic que estem presenciant en aquests moments, a banda del que ja és la celebració d’un ple extraordinari per escollir una alcaldessa a 44 dies d’unes eleccions municipals. 
Per tant, entenem que la junta de portaveus tenia que haver-se produït, encara que no sigui obligatòria ni preceptiva, era convenient, i per tant nosaltres sí que votarem a favor d’aquesta declaració d’urgència, però volíem fer abans aquests aclariments.

El Sr. González, portaveu del grup municipal d’ICV-EUIA, exposa: A mi em va resultar molt curiós tot el que va resultar ahir, perquè el primer que vaig veure va ser que es creava un grup nou de portaveus, que estava promogut per l’alcaldessa accidental i enteníem que s’anava a fer tot un procés per estar tots informats, poder preveure les coses i fer-lo bé. Però només una hora més tard que tot això, vaig rebre una trucada telefònica que em deien que no, que el ple ho faríem avui, sí o sí, i jo l’únic que vaig demanar va ser que aquest ple s’hauria de convocar de forma correcta i prèviament hauria d’haver una junta de portaveus, cosa que també se’ns va negar. 
S’ha convocat el ple sense tenir la documentació que tenien que haver portat en aquest ple, hem tingut que demanar-la ahir a la nit, vaig demanar-la jo a la secretaria perquè em fessin arribar la documentació del ple donat que era tant urgent tot, que no havia temps de celebrar una junta de portaveus ni d’anar a consultar el expedients. Nosaltres votarem a favor de la urgència, però no entenen les formes de fer d’aquest govern, però ja estem acostumats a això. Deia, que perquè no era dilluns el ple, perquè hi havia una manifestació ciutadana convocada pel dilluns i volien tractar-lo abans de que aquesta manifestació es fes, aquest és l’únic motiu, han estat pressionats per una banda per la justícia, i per una alta banda per la ciutadania.

El Sr. Paredes, portaveu del grup municipal de CIU, intervé: El nostra grup si que votarà a favor de la declaració d’urgència i de la celebració d’aquesta sessió extraordinària i urgent, donada la importància del tema que avui estem tractant i tractarem a continuació. Com es sabut, també el nostre grup va demanar que es celebrés aquest ple extraordinari amb la màxima agilitat, i per aquest motiu el nostre grup donarà el vot a favor de la ratificació de la celebració d’urgència d’aquest ple.

La Sra. Porro, portaveu del grup municipal del PSC-PM, exposa: Nosaltres també ratificarem la convocatòria urgent i extraordinària d’aquest plenari i entenem que la situació és complexa, que havíem de resoldre-ho el més aviat possible una vegada que la sentència adreçada a l’alcaldessa Maria Elena Pérez va arribar al consistori a última hora de dimecres dia 8. Nosaltres ahir durant el matí vam estar preparant la convocatòria, perquè no és senzill, la situació no és habitual, que es conegui el mecanisme i les formes com s’han de fer aquestes coses, per tant es va convocar tan aviat com va ser possible donat, entre altres coses, que havia estat reiteradament demanat que es fes un ple per substituir l’alcaldessa. La situació s’ha precipitat, evidentment, tenim segons marca la llei deu dies de marge, però aquests dies són orientatius dintre dels deu dies que marca la llei. Possiblement les formes podrien haver estat millor, jo reconec que el grup que es va obrir anava amb la intenció que es pogués donar la informació i evidentment com el vaig obrir jo, prenc la responsabilitat d’explicar perquè. Anava amb la intenció de poder comunicar el més aviat possible de que el ple es podia convocar, perquè era imminent la seva convocatòria, però la rapidesa amb la qual es volia actuar, potser ens ha marcat aquestes formes que vostès en demanen. Com hem dit la junta de portaveus no és ni obligatòria ni preceptiva, en el cas del ple extraordinari, i la informació que ens han demanat respecte als punts s’ha fet arribar tant bon punt a estat elaborada, perquè evidentment no és una situació habitual, no són acords que es prenguin cada dia, ni en aquest ajuntament ni en molts ajuntaments, per tant la documentació s’ha elaborat tant bon punt ha estat possible.

Evidentment cadascú fa la seva valoració, les seves interpretacions al respecte, però entenem que la urgència és manifesta i és per això que donarem suport a la convocatòria urgent del ple extraordinari d’avui.

Atesa la urgència en convocar una sessió plenària per tal de procedir a la declaració de la vacant i l’elecció d’un nou alcalde/ssa, sessió que ha estat convocada amb caràcter extraordinari i urgent.  

La urgència en celebrar la sessió plenària, que ha estat demanada de forma reiterada pels diferents grups municipals, es motiva en la necessitat de posar fi a la major brevetat a la situació creada des del moment que s’ha tingut coneixement de la sentència dictada pel TSJC en el procediment abreujat 2/2014; a la conveniència de tenir un alcalde electe tan  aviat com sigui possible, tot això agreujat per la proximitat de les Eleccions Locals que tindran lloc el dia 24 de maig de 2015, i que fan recomanable prendre les decisions amb celeritat i de manera eficaç.

Vista la proposta del Sr. Alcalde Accidental,

El Ple acorda, amb el vot el contra de les regidores dels grups municipals de C’s (1) i Esquerra (1); i el vot a favor dels regidores dels grups municipals de PSC-PM (6), CIU (5), ICV-EUIA (4), i Partit Popular (3), el següent:

PRIMER. Ratificar la declaració d’urgència de la celebració de la sessió extraordinària i urgent del dia 10 d’abril de 2015, a dos quarts de vuit del vespre, i la ratificació de  la inclusió en l’ordre del dia dels assumptes a tractar a la sessió.

2. DECLARAR LA SITUACIÓ D’INCOMPATIBILITAT DE LA SRA. MARIA ELENA PÉREZ GARCIA PER A SER REGIDORA I ALCALDESSA DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC I DECLARAR LA CORRESPONENT VACANT
La Sra. Aguilar expressa: La sentència deixa clar que si bé l’alcaldessa és la màxima responsable i ella va incórrer en el delicte de prevaricació perquè va signar el document de nomenament amb total arbitrarietat i enganyant a la població, perquè això s’havia fet en un concurs que era públic i en principi tothom tenia igualtat d’oportunitat d’oportunitats, la veritat és que hi ha altres persones que han estat relacionades i que entenem que encara que no hagin estat declarades culpables ni inhabilitades tenen la mateixa responsabilitat que la Sra. Perez. I per fer-ho constar, la sentència diu textualment “com a conseqüència directa de la dita conversa i per no contrariar al secretari d’organització i número 2 del partit, en el matí de 18 de maig de 2012, Maria Elena Pérez Garcia va convocar a la consultora de l’ajuntament de l’empresa de recursos humans, així com a la responsable, i al membre del Tribunal Sr. Pedro Sarrión Ortega, excloent intencionadament als altres dos integrants i es va fer acompanyar per dos dels seus més estrets col·laboradors en el govern municipal, la regidora de recursos humans, Maria Carmen Porro Arias i el regidor d’urbanisme Juan Parra Sola, contra els que no s’ha dirigit acció penal, ambdós membres del mateix partit polític al que pertanyien tots els acusats, i ambdós també coneixedors de tots els detalls del procés de selecció i de la seva manca de legitimació per a interferir en ell, malgrat la qual cosa, van secundar l’alcaldessa acusada en el seu propòsit de convèncer la directora i la consultora de l’empresa de recursos humans perquè modifiquessin el seu informe... ”. Com veieu, si bé una persona ha estat declarada culpable de forma individualitzada, hi ha altres corresponsables que encara estan en l’equip de govern. L’alcaldessa no vol dimitir, potser perquè veu que altres persones que tenen la mateixa responsabilitat que ella continuen governant i ocupant el seu càrrec. La política és una dedicació i una responsabilitat afegida, que al marge de treballar pel bé comú, un mateix ha d’interioritzar el sentit de servir als altres, i quan t’atrapen en una irregularitat, has de dimitir. Hi ha qui es dedica a la política com si fos una oportunitat de feina; i no, la dedicació a la política no és això,és una dedicació de 24 hores al dia, que vol dir que has de deixar temes personals a banda per dedicar-te al municipi. Hem de retornar a la confiança en els polítics i identificar a les persones que s’aprofiten de la política, la política és necessària i hem de confiar en la gent que es presenta, però exigir-los la responsabilitat que pertoca. I aquesta irresponsabilitat que ha tingut la Sra. Maria Elena Pérez, que s’ha agafat això com a una feina, com un sou, ha estat permès per un equip de govern que al seu moment no van estar capaços de prendre les decisions que calia, haver-la destituït en el moment que va seure en la banqueta dels acusats, i de posar, dintre de mateix equip de govern, un altre alcalde, i no haver d’adoptar aquests acords a un mes de les eleccions. I qui ha permès tot això, ha estat aquest equip de govern, que podia haver pres moltes decisions, tal com demanàvem des de l’oposició, i haver evitat que s’arribés a aquest punt.
La Sra. Romero intervé: Deia que aquest ple arribava tard, perquè al març de l’any 2012, en el ple que el Sr. Barenys va ser cessat del seu càrrec, jo vaig preguntar si tenien nom i cognoms pel substitut, i em van dir que no, la qual cosa em va resultar estranya, perquè aquí hem vist com Sabadell ha fet el que ha volgut, ha col·locat totes les persones que no ha pogut col·locar en el seu municipi. Circulaven els rumors que l’Ajuntament de Montcada era l’oficina de col·locació de l’Ajuntament de Sabadell. I quan jo deia que hi havia un nom i un cognom, sí que hi era, el que passava era que el volien encobrir. I aquí hi ha persones responsables d’aquest encobriment, es van fer unes bases d’un concurs que després no es van complir, el regidor d’urbanisme i la regidora de l’àrea Interna se les van saltar per poder parlar amb l’empresa externa que portava el tema dels psicotècnics, per canviar la resposta i això és l’incompliment de les bases. Es veritat que la Sra. Elena Pérez va firmar l’informe final designant la persona que havia guanyat el concurs, però ja sabien que ella no era l’única que estava en aquest procés, hi havia més membres d’aquest ajuntament, i que ara pretenen continuar amb el descrèdit que han provocat, amb el desgovern que han provocat a la ciutat, perquè a dia d’avui en aquests quatre anys no s’ha fet res correctament. 
És bastant trist, és bastant vergonyós, van voler fer-ho de manera legal, un concurs, perfecte, però amb algun muntatge i aquesta és la poca transferència que el ajuntament de Montcada reflexa davant els ciutadans. Una transparència de la que aquí fan ostentació però que després  són paraules, perquè els fets no són aquests. 
Segurament que la persona designada compliria les seves feines correctament, el seu currículum era perfecte, però també va entrar en el joc, i per això van demanar la seva dimissió, és més, quan el partit dels Ciutadans ha demanat la dimissió de la senyora Llumà, o la dimissió de la Sra. Maria Elena Pérez, sempre ha estat amb coneixement de causa. Tot el que s’estava dient, ha resultar estar a la sentència. Tots i cadascun  dels membres de l’equip de govern són participants d’aquest acte, han defensat a una prevaricadora, en un acte dolós, i això per a un càrrec públic és el pitjor que pot haver-hi, perquè sabent que el que s’estava fent estava malament, s’ha fet, i s’ha fet amb coneixement de causa per part de totes les persones: Carmen Porro, Sr Juan Parra, Sr. tècnic de recursos humans. I ara, a què ve aquest ple, si ja sabíem per les escoltes i demés, que la senyora Maria Elena Pérez aniria a parar a la banqueta dels acusats? Per què no hem pres unes decisions abans?, simplement perquè aquí el que els interessa a tots els membres del govern és una cadira i una nòmina al final de mes, sense voler fer més, sense assumir cap responsabilitat, quan una persona està de regidor està per a servir al ciutadà, no per que el ciutadà serveixi a un. Aquí és quan hem confós la terminologia: La política està al servei del ciutadà, i el ciutadà és l’eix de la política.

Davant d’aquests fets, es veritat que votarem a favor d’aquest punt, però veritablement la incredulitat de tots els actes que puguin portar a terme, estan sobre la taula.

La Sra. Garcia exposa: Nosaltres respectant l’ordre del dia d’aquests ple, jo tinc entès que estem en el segon punt, que deia declarar la situació d’ incompatibilitat per ser alcaldessa i regidora de la senyora Maria Elena Pérez i declarar la consegüent vacant, nosaltres opinem que la declaració d’incompatibilitat no la fem nosaltres sinó que la pròpia sentència coneguda fa pocs dies, és que inhabilita a la senyora Pérez  per tenir un càrrec  públic en els propers set anys per un delicte de prevaricació. I com abans també es deia, resulta que la seva baixa de maternitat que va ser el dia 4 d’abril, des de llavors fins avui han passat sis dies, ha allargat la seva baixa sembla ser per un cas de malaltia comuna, que en el cas de ser cert, li desitgem una ràpida recuperació; però en el cas de no ser veritat, ho considerem un capítol més dels seus despropòsits com a alcaldessa. Repeteixo, nosaltres les valoracions polítiques les farem en el punt que correspon, i per tan, sense més anunciar que votarem a favor de la declaració d’incompatibilitat de la senyora Maria Elena Pérez.

El Sr. González intervé: Nosaltres també votarem a favor de la declaració, perquè no pot ser d’una altra manera, ja que, ens ve imposada a aquest ajuntament perquè es faci efectiva. Fins a aquest moment no han fet res, han tingut temps de fer coses, però fins que no tenen una obligació per la sentència, no han estat capaços de fer cap pas per solucionar un problema que tenien en aquest ajuntament de corrupció. I han estat els dos partits que estan governant, tant PSC com a CIU, que, bé per omissió o bé per acció, han mantingut aquesta situació, amb el qual entenem que és una situació de culpabilitat repartida entre tots vostès que s’ha focalitzat en una sentència en una persona que coordinava aquest equip, però que tot l’equip ha estat d’acord i ha actuat d’acord al que allí s’havia fet. 
Han estat moltes les denúncies que, dintre del ple i fora, havíem fer el nostre grup i altres grups sobre irregularitats que havien en aquest ajuntament i que portaven a terme l’equip de govern, no només des d’aquests últims quatre anys sinó des de que van començar a tenir aquest pacte CIU i PSC. Una gran part d’aquestes, era la contractació laboral incorrecte, però era complicat, fins que no hem tingut l’oportunitat de que algú pugui aportar les proves suficients com ha succeït en aquest cas, tot el demés s’ha anat tapant. Però ha hagut més irregularitats dintre d’aquest ajuntament i vostès li han donat suport. La mateixa Maria Elena Pérez estava irregularment en l’ajuntament abans de ser alcaldessa, irregularment treballant, posada pel partit socialista, però amb l’assentiment de tot el govern; és a dir, que la sentència només és la punta de l’iceberg de la corrupció que tenim en aquest ajuntament i que vostès li han donat suport en tots aquests anys. Han participat d’aquesta decisió, han participat polítics que estan en el govern, han participat tècnics que estan amb responsabilitat de les àrees, tant els que es nomenen aquí com altres que no s’han nomenat i que també estaven assabentats de tot el que estava passant, dels canvis que s’havien fet i que abans de que sortís això a la justícia no ho havien denunciat, tots ells són culpables i tots vostès. A on són les responsabilitats polítiques que deurien donar al poble? A on estan les comissions d’investigació per saber quin era l’abast que tenia tota aquesta situació? Què ha fet tot aquest equip de govern, ja no dic en el moment de que estava imputada, no, en el moment en que el jutge va denegar el recurs i va ser citada a judici oral, en el moment en que va haver-hi una sentència, el dia 1. El partit socialista va actuar ràpidament i la va treure de cap de llista i va col·locar una altre persona; però l’ajuntament? res. Lo mateix que li vam demanar al seu dia a l’alcaldessa, que va posar a la disposició del partit el seu càrrec polític i no ho va fer davant del ple. El mateix es torna a demostrar, la manera de fer del partit socialista, i no només del partit socialista, sinó que el govern li està donant recolzament en tot aquest temps; dos anys portem així, i vostès dos anys callant, aguantant. El que han fet és no assumir la responsabilitat política que li pertocava a aquest govern. N’hi havia formes, i li hem posat fàcil, li vam demanar una comissió d’investigació i en cap moment han mogut un dit per aclarir aquest tema. Tots són culpables, perquè van mantenir aquesta situació i no només la van mantenir sinó que, a més, li van donar suport quan va prendre la decisió sabent que estaven modificant les clàusules que s’havien acordat i que s’estava forçant a canviar el dictamen per a contractar a una persona. Aquesta només és la punta de l’iceberg. Queden en tots vostès la responsabilitat de totes les altres accions contràries, o irregularitats que s’han comès, que no hem pogut aportar les proves, però que ho hem tingut en casos molt clars, com el de la senyora Maria Elena Pérez mateix el dia de la seva contractació irregularment en aquest ajuntament.

El Sr. Paredes, portaveu del grup municipal de CIU, expressa: Avui, aquesta tarda vivim un fet lamentable, declarar la situació d'incompatibilitat de Maria Elena Pérez per ser regidora i alcaldessa del consistori montcadenc, després que hagi estat condemnada pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya per un delicte de prevaricació a una pena de 7 anys d'inhabilitació per exercir cap càrrec públic. Un fet únic per què en els més de 35 anys des de la constitució dels ajuntaments democràtics mai havia existit a Montcada i Reixac una situació com aquesta. 

El nostre grup en tot aquest cas, sols ha parlat en tres ocasions: En primer lloc el 28 de novembre del 2012 on demanàvem la presumpció d’innocència i la màxima agilitat en el procés jurídic, motiu pel qual no varem presentar cap moció de censura. Un segon cop el 30 de Març del 2015 on exigíem al PSC el restabliment de la normalitat democràtica que el municipi es mereix, un cop el Tribunal de justícia va donar a conèixer la sentència. I una tercera vegada el passat dia 8 d’abril on volíem la dimissió de la Maria Elena Pérez i un Ple extraordinari després de rebre les parts la notificació de la sentència.

I avui, el nostre grup volem tancar aquest lamentable i vergonyós cas on Maria Elena Pérez ens ha dut, volem tancar l’època Pérez, i és per això que nosaltres votarem a favor de declarar la situació d’incompatibilitat de Maria Elena Pérez per ser regidora i alcaldessa d’aquest consistori.
La Sra. Porro expressa: Nosaltres també, evidentment, votarem a favor de declarar la incompatibilitat i de demanar la vacant de la alcaldessa Maria Elena Pérez Garcia en aquest plenari, donat que la sentència va ser notificada el dia 8. La sentència es va donar a conèixer el dia 30, evidentment el partit Socialista de Catalunya el dia següent va fer el que s’ha de fer, segons marquen els estatuts i el nostres codi ètic, que es separar-la temporalment del partit, des d’aquell moment no forma part del grup municipal socialista de Montcada i Reixac, i una vegada que administrativament hem tingut coneixement les parts de la sentència, és quan es pot fer el que el partit Socialista va anunciar el mateix dia 8 a la tarda  és a dir, nosaltres demanaríem la convocatòria del ple extraordinari en declarar aquesta situació d’incompatibilitat i per declarar la corresponent vacant per resoldre i restablir la normalitat democràtica d’aquest ajuntament. 
Les valoracions que han fet alguns dels portaveus en aquest plenari quant al contingut de la sentència, entenem que tots i cadascun dels que estem aquí hem de complir la sentència i hem d’acatar la sentència. I la sentència, diu el que diu, les valoracions que estan dintre del text de la sentència, és la valoració que fa el jutge, el tribunal en aquest cas, envers als fets que consideren provats. Però per part meva i per part del regidor Joan Parra Sola, crec que el que hem de dir és que la participació de la nostra part en aquest procés és donar opinió i fer preguntes, i si els jutges, la fiscalia i l’acusació popular en cap moment ha considerat que aquesta participació nostra en el procés de donar opinió i fer preguntes és un motiu de delicte, nosaltres, evidentment, no tenim per què considerar-lo d’aquesta manera i no em refereixo a ell i a mi, concretament a la resta de l’equip de govern, els socis de convergència sinó a tota la demés gent que pugui valorar aquesta sentència. Perquè si algú hagués vist algun indici d’aquestes característiques, vostès pensen que el fiscal, l’acusació popular, o el mateix jutge en les declaracions que hem fet davant del jutjat no ens haguessin imputat des d’un inici? Vostès creuen que la justícia en la situació que està ara de nivell de corrupció, no només aquí a Catalunya, a tot el país de diferents colors i de diferents partits polítics, si pensessin que hi havia algun indici que portés a algun dels dos membres que vostè ha anomenat a un delicte, no ens haguessin imputat dintre del procediment? Doncs acatem tots la sentència, perquè la sentència diu el que diu.

S’obre un segon tron d’intervencions.
La Sra. Aguilar expressa: Justament la sentència diu això, justament la sentència diu que vostè,  que va ser qui va aportar a aprovació unes bases en les quals s’establia quin era el mecanisme d’elecció, vostè mateixa les va incomplir perquè va anar a veure a l’empresa per fer-li canviar el sentit del vot, o per donar l’opinió sobre que les bases s’havien fet amb uns criteris que no s’adien amb la voluntat que tenien del perfil professional. Vostè, que va fer les bases, les va portar a aprovar a la junta de govern, vostè mateixa va incomplir aquestes bases, és delicte això? No, el delicte li imputen a la alcaldessa perquè és qui va signar el decret de contractació. És evident que no hi ha delicte en lo que vostè va fer. És èticament tan reprovable com qui va finalment estendre la seva signatura en un paper, és per això que amb ella se li acusa de prevaricació. Si en aquell moment l’alcaldessa accidental hagués estat vostè, a dia d’avui estaria inhabilitada. Per tant, perquè el delicte està provat i n’hi ha un que signa, que és el màxim responsable que no vol dir que les altres no ho siguin, èticament ho és, i moralment ho tindria que ser. 
Pel que fa a CIU sincerament no ho entenc. El govern a Montcada i Reixac està formant per un pacte de govern entre CIU i el partit socialista; un pacte de govern que ha d’intentar que la ciutat tiri endavant i qualsevol problema que hi hagi dins del govern és un problema compartit; i CIU va dient que ja li van dir al partit socialista que arreglés això i que van demanar un ple extraordinari. Però no, això no si val. Vostès comparteixen govern, són tant responsables com ells, vostès han tingut a mà la sentència i ara ho porten a ple perquè no tenen més remei, vostès com a socis de govern haguessin hagut d’obligar en el pacte de govern que hi havia retirar-li tota responsabilitat a la senyora Maria Elena Pérez. I ho podien haver fet.

La Sra. Romero indica: Que surti Montcada i Reixac a la premsa i sigui només per temes desagradables, la veritat és que és una veritable vergonya. Nosaltres considerem que l’equip de govern en ple, es a dir que els socis de govern, són còmplices d’aquest fet pe que han encobert el delicte més greu, que ja he començat abans, la prevaricació. No sé com és que no els hi fa vergonya mirar als ciutadans a la cara perquè aquesta situació és penosa, no hi ha altre nom. Si vostès no estaven d’acord amb les decisions que s’estaven prenent, havien d’haver dit prou i no seguir en aquesta situació;  ara no val la pena exculpar o inculpar a altres, quan tots eren culpables d’aquesta situació.

El Sr. González intervé: Si alguna cosa té aquesta sentència i no ho dic jo, sinó que l’han comentat especialistes, és l’excepcionalitat. En tot moment, com tot estava basat en una gravació, i això mai s’havia acceptat com a prova, en tot moment la defensa esperava que passés el mateix i que malgrat el que hem escoltat a les gravacions, que si han fet aquí , allà, que si es van reunir, si era apte, si no era apte... A mi ja m’era igual si el jutge no acceptava la gravació, i fins i tot m’era igual si quedava sense acusació; però jo el que he escoltat ningú me’l pot treure ja, i el que ha passat. ningú me’l pot canviar. Que digui un jutge si una persona és culpable o no, és perquè té les proves  per dir-ho. Però quan hem escoltat una gravació on es diu quines persones han intervingut en el procés i quin ha estat el paper d’aquestes persones i què han fet i què han dit, i què han acceptat, perquè han estat en la reunió i han escoltat que deia que això era no apte però que li han dit que ho posin apte, a mi m’és igual després el que digui el jutge, m’agradaria  sempre que es pogués aplicar i que la gent pogués pagar les penes, les culpes del que ha fet. 
Però en aquest cas, ja ho vaig dir en un ple, m’és indiferent si després el jutge dictava l’absolució, m’era igual, perquè el fet havia passat, a l’ajuntament de Montcada algú havia fet una manipulació en una contractació, estaven en coneixement tot l’equip de govern i no han estat capaços d’actuar d’una altra manera que callar. 
Nosaltres ho hem denunciat moltes vegades, vostès han callat, m’és igual el que digui la sentència, el cas és que regidors d’aquest ajuntament i tècnics d’aquest ajuntament van actuar incorrectament, aquesta és la realitat; i si estan o no estan dintre de la sentència que no la tornaré a llegir, m’és indiferent, van participar, van formar part. Han estat amagant tots aquests dos anys, han estat impedint que aquest ajuntament funcioni, perquè el que han estat fent és mantenir equilibris per poder estar tots igual i que no canviï res, però el que ha passat ningú me’l treu, ho posi o no ho posi en les sentències, imputin o no imputin als demés, me és igual; el que lamento és que tot un equip de govern hagi mantingut aquesta situació durant dos anys, no ho entenc. Diu que ho van demanar tres vegades en aquest temps, i què quina reacció han tingut?, s’han plantat? Han dit fins aquí arriba el pacte, si ha hagut un problema de corrupció? no, han dit que la governabilitat del municipi és lo primer. I la governabilitat del municipi no se pot sustentar en la corrupció, això és enganyar la gent. No, estan equivocats, però no m’estranya, l’actitud es d’una de les persones que s’ho creuen, que pensen que ho estan fent bé i que arribarà l’absolució, i els hi ha de dir per escrit i per sentència.  
He dit abans que hi havia dues pressions: una ha estat la judicial i l’altra ha estat la ciutadana. A mi m’agradaria que l’acte de dilluns 13 es mantingués, perquè no ha canviat res, només canviarà la cara, però no haurà canviat les formes d’aquest govern.

El Sr. Paredes exposa: Tan sols dir que el nostre grup no compartint de que tot l’ajuntament viu en un món de corrupció i de contractacions laborals incorrectes. El nostre grup no compartim, no sé si vostè vol ser corresponsable d’aquesta actuació, nosaltres no ho compartim i no ho creiem així. No creiem que tot aquest ajuntament ni aquest govern sigui un món de corrupció. 
Estem parlant d’un cas, del cas de la Maria Elena Pérez tan sols; creiem que això no es pot generalitzar, no és genèric a tot l’ajuntament ni a tot l’equip de govern, per tant, nosaltres no compartim, no creiem que això sigui la punta de l’iceberg, és un cas concret, un cas molt concret, molt marcat i centrat en el cas de la senyora Maria Elena Pérez, i per tant no compartint i no són corresponsables d’aquestes declaracions i opinions de que vostè pot arribar a fer.

La Sra. Porro intervé: Només per a dir que tenim la consciència molt tranquil·la perquè entenem que la participació que podem haver tingut en aquest procés no ha estat més de la que he dit abans: donar l’opinió i fer preguntes. Evidentment nosaltres hem mantingut durant tot aquest temps la presumpció d’innocència de la nostra alcaldessa perquè creiem realment que la presumpció d’innocència era el que havien de mantenir. La situació, hores d’ara, ens demostra que la sentència diu el que diu, hi ha una pena d’inhabilitació. Una pena que està pendent de recurs, perquè la situació plantejada no només per ella sinó per la resta de companys té dret de recurs davant del Tribunal Suprem. Haurem de veure com acaba aquesta situació. No és una justificació, ni una sortida de to, la situació passa com és, i la justícia diu el que diu. Els hi torno a dir, tenim la consciència molt tranquil·la de que les coses s’han fet d’acord a la normativa.

Vista la sentència dictada pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya de data 30 de març de 2015 en el Procediment Abreujat núm. 2/2014, que comporta la inhabilitació per al desenvolupament de càrrecs públics de la Sra. Maria Elena Pérez Garcia, i que aquesta sentència suposa la pèrdua de la condició de regidora i d’alcaldessa i l’elecció d’un nou alcalde/ssa, prèvia convocatòria de la corresponent sessió plenària extraordinària.

Vist l’escrit de la Sra. Pérez de 9 d’abril de 2015 en el que es dóna per notificada de la sentència dictada pel TSJC en el Procediment Abreujat núm. 2/2014, i ho posa en coneixement de l’Ajuntament als efectes de la legislació vigent.

Atès que segons  l’article 6.2. de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, LO 5/1985, de 19 de juny, són inelegibles : b) Los condenados por sentencia, aunque no sea firme, por delitos contra la Administración Pública cuando la misma haya establecido la pena de inhabilitación, i l’apartat 4 estableix que las causas de inelegibilidad lo son también de incompatibilidad. .

Atès que les causes d’inelegibilitat ho són també d’incompatibilitat, pel que la condemna per un delicte contra l’administració pública, encara que no sigui ferma, implica la incompatibilitat i la pèrdua  de la condició de regidora i d’alcaldessa.
Atès que els regidors hauran d’observar en tot moment les normes sobre incompatibilitat i que un cop produïda, procedirà que el ple declari la causa d’incompatibilitat i la vacant corresponent, en aquest cas la vacant també de l’alcaldia.

Atès que, de conformitat amb el que disposa l’article 57 del ROM, l'alcalde i el Ple, sota la seva responsabilitat, han de vetllar especialment pel compliment del règim d'incompatibilitats establert per aquest Reglament i per la legislació vigent.

Vista la proposta del Sr. Alcalde Accidental.

El Ple acorda, per unanimitat, amb el vot a favor dels vint membres presents a la sessió dels vint-i-un que formen la Corporació municipal,  el següent:

PRIMER.  Declarar la situació d’incompatibilitat de la Sra. Maria Elena Pérez Garcia per a ser regidora i alcaldessa de l’Ajuntament de Montcada i Reixac i declarar la corresponent vacant, i procedir de conformitat amb el que disposa l’article 182 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General.

3. PROCEDIR A L’ELECCIÓ D’ALCALDE/SSA DE CONFORMITAT AMB EL QUE DISPOSA L’ARTICLE 196 DE LA LLEI ORGÀNICA DEL RÈGIM ELECTORAL GENERAL

Vista la proposta del Sr. Alcalde Accidental, en relació a la procedència d’elecció de l’alcalde/ssa en els casos de vacant de l’alcaldia.

Vist l’escrit de la Sra. Maria Elena Pérez Garcia de 9 d’abril de 2015 en el que es dóna per notificada de la sentència dictada pel TSJC en el Procediment Abreujat núm. 2/2014, i ho posa en coneixement de l’Ajuntament als efectes de la legislació vigent. 

Atès que aquesta sentència comporta la inhabilitació per al desenvolupament de càrrecs públics de la Sra., Pérez i que la sentència suposa la pèrdua de la condició de regidora i d’alcaldessa, per la qual cosa serà necessària l’elecció d’un nou alcalde/ssa, prèvia la declaració de la vacant i la convocatòria de la corresponent sessió plenària extraordinària.

Atès que, un cop declarada la vacant pel Ple de l’Ajuntament, procedirà l’elecció d’un nou alcalde/ssa.

Atès que en els casos de vacant de l’Alcaldia procedirà l’elecció d’un nou alcalde, de conformitat amb el que disposa l’article 196 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General.

El Sr. Alcalde accidental explica que correspon un torn de paraules perquè cada grup, de menor a major, pugui fer la defensa del seu candidat o l’explicació de la seva intenció de vot.

La Sra. Aguilar pren la paraula: Aprofitaré per fer dues concrecions del tema que han  parlat els meus companys. En primer lloc la senyora alcaldessa i els seus companys no tenen dret a un recurs davant del Tribunal Suprem perquè era el diputat el que estava imputat, això es va portar a terme en el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, no hi ha cap òrgan superior i l’únic que poden fer és un recurs de cassació al Tribunal Constitucional; un recurs de cassació que aniria més a veure, no tant en el tema que ens ocupa, sinó si s’han vulnerat alguns drets individuals i que, per tant, estan recollits a la Constitució, no tindria res a veure amb el tema que ens ocupa, per tant, la sentència és en ferm.

En segon lloc comentar-li al senyor Paredes, portaveu de CIU, que diu que és un punt aïllat, és el cas de la senyora Maria Elena: no, és el cas de la senyora Maria Elena Pérez que ha sortit a la llum gràcies a unes escoltes telefòniques perquè s’estava seguint un cas, el cas Mercuri. Jo li recordaria al Sr. Paredes que en un ple d’aquests, Iniciativa va demanar la llista de les persones “enchufadas” en aquest ajuntament pel PSC, i en aquell moment la resposta que no donarien una llista de persones posades a dit, donarien dues, aquesta i la que també havia posat Iniciativa en el seu moment, i un altre va dir no, se n’han de donar tres perquè CIU també hi ha posat la pota. En tot cas em sembla recordar que en aquest ple la portaveu d’un partit va demanar o va exposar al Sr. Paredes que si era veritat que quan la gent anava a demanar feina sortia amb el carnet de CIU. Això també es va exposar en aquest ple, per tant, de casos aïllats no n’hi ha; tothom sap que dintre de l’Ajuntament, de gent que ha entrat a dit o posada per partits polítics, això és públic. 

Què va passar que la senyora alcaldessa té dos delictes: el primer és que va volar donar la possibilitat de que això era una cosa oberta, una cosa aprovada perquè tothom tingués dret i va mentir i va prevaricar, i per tant, aquí està el delicte, i se la va enganxar. El delicte és que va voler legitimar un procés, posar una persona que era a dit i desgraciadament la van enganxar; no vol dir que sigui un cas aïllat. 

Dit d’una altra manera, a nosaltres quan es van dir que ara, a un mes i pico de les eleccions ens tenien que tornar a presentar, quans ens han dit com alcaldables el primer que volia fer, i mira ja us ho fareu,és patètic. No es tenia que haver arribat aquí, en aquest moment, és denigrant, pels que entenem que són polítics la imatge que estem donant a la població, sincerament em sap greu.

Pensant-ho bé i meditant-ho i parlant-lo amb el grup, nosaltres el que voldrien és retornar la dignitat a Montcada. Recordareu tots que des del juny de 2010, quan va dimitir el senyor César Arrizabalaga, també per un cas, en el qual mai va estar imputat, però sí que va estar imputat personal de confiança que treballava en aquest ajuntament, doncs, a partir de llavors la cosa va anar de mal en pitjor, a partir de la seva dimissió, s’agafa una alcaldessa que anava de número 15 de les llistes, que estava treballant, com ha dit el senyor Josep Maria González amb un contracte d’aquests a dit, que s’ha fet en aquest ajuntament i que de cop i volta, sense tenir massa  coneixement del funcionament del municipi, entra a ser alcaldessa d’aquest ajuntament. Bé, nosaltres li vam donar un vot de confiança i particularment jo, perquè entenc que les dones tenim una manera diferent de fer les coses i  sincerament confiava que és fes palès en la direcció i en el govern d’aquest ajuntament, però m’ha sortit “rana”, ho sento. La confiança envers la dona continua sent-hi perquè penso que hi ha dones molt capaces i molt fortes per a tirar endavant un municipi amb una diferent manera de fer les coses. Però a partir de llavors, posem com a alcaldessa la número 15, i ha sortit com ha sortit amb CIU aprovant i donant suport als socialistes una altra vegada... Malgrat tot, aquí han passat casos de corrupció, i no només hi ha el cas “mercuri” o “pretòria” sino que ho hem denunciat, ho hem reiterat, hem demanat la dimissió del Sr. Parra, perquè es va fer un procediment il·legal d’un Peri del qual ell va sortir beneficiat. I això tampoc ho dèiem nosaltres, ho han dit els tècnics de l’ajuntament. Que hagués estat ell, jo no ho dic, però que d’aquell Peri fet de manera irregular, il·legal, es va beneficiar el Sr. Parra, sí; i això també és motiu, al meu entendre i per l’ètica que tinc, de dimissió. Però bé, CIU, una vegada més, dóna suport a un membre de l’equip de govern i una vegada més entenem que dóna suport a la corrupció. 

I pensaven què podem fer nosaltres amb això? Tornar la dignitat a Montcada. Queda un mes i mig abans de les eleccions i llavors la nostra proposta passa per fer un govern de coalició, una Junta de Govern on hi hagi un membre de cada partit polític, escollit pel partit polític, però en cap cas s’acceptarà algú que estigui implicat directament en algun cas de corrupció amb tres objectius molt concrets: 1) Una auditoria econòmica i financera, 2)  Una auditoria urbanística, i 3) paralitzar aquests projectes que en el últim ple volen portar a terme, que són tres planejaments molt importants que condicionaran el futur de Montcada pel que fa el seu desenvolupament urbanístic, industrial i de equipaments i que a corre cuita, en el últim ple de mandat volen aprovar. Nosaltres diem paralitzem això, l’ajuntament que continuï funcionant com fins ara, fem entre tots una auditoria urbanística, una auditoria financera, per saber tothom, tots els partits polítics com està realment la situació actual d’aquest ajuntament i a partir d’aquí, doncs, els ciutadans, seran ells els qui decidiran qui governarà aquesta ciutat de Montcada amb els seus vots, però tots partim del mateix coneixement, tots partim de la mateixa transparència, perquè hi serem tots, i és començar de nou, es retornar la dignitat a Montcada. Nosaltres considerem que els partits polítics serveixen, que hi ha gent a tots els partits polítics que volen fer les coses ben fetes, per això diem que tothom hi hauria de ser per començar de zero i durant aquests dies amb tot el tema del Parra, amb tot el tema de les expropiacions i amb la dimissió de l’alcaldessa, tots els grups de l’oposició hem pogut contrastar que hem sabut treballar de manera coordinada, que ens hem ficat d’acord, que hem arribat a consens, que hi ha hagut generositat per part de tots els partits polítics, i  per tant, que hem estat capaços de posar-nos d’acord. Independentment que en el ple cada pensi diferent, perquè tothom defensa un ideal polític i una filosofia política i per tant no renunciem a ser el que som.

Per tant sí, em presento i em presento amb la voluntat de fer una mena de comissió gestora amb un membre de cada partit polític on no hi hauran dedicacions exclusives, i això vol dir que la gent dedicarà el seu esforç i les seves ganes amb la voluntat de començar de nou a partir del dia 25 de maig.

La Sra. Romero expressa: Aquesta paraules m’han fet pensar en perquè vaig entrar en política, i va ser precisament en un acte en el que Maria Elena Perez feia una presentació, i vaig pensar: Montcada necessita alguna cosa millor, perquè vaig veure que no era una persona vàlida. A l’igual que la Sra. Aguilar li va donar un vot de confiança, jo no l’hi vaig donar, perquè era la número 15, i havien passat moltes coses perquè ella pogués ocupar aquest càrrec. I a partir d’aquí hem estat treballant amb un grup important de persones que volíem un objectiu comú, que és la millora i el benestar de Montcada i Reixac. 

Quan s’ha proposat el tema del nou alcaldable m’he quedat sorpresa, i he pensat en un primer moment votar-me a mi mateixa, però és cert que les propostes que la Sra. Aguilar fa són molt sensates i coherents, i encara de les nostres diferències, quan hem tractat un tema comú de Montcada, el tema s’ha portat endavant, i els grups de l’oposició ens hem pogut posar d’acord, perquè les persones que estem a l’oposició som molt vàlides. I per aquest motiu, i estic sorpresa de dir-ho, la proposta que presenta Esquerra, és per donar-li un vot a favor.

La Sra. Garcia expressa: Avui estem en una situació absolutament anormal, escollirem un alcalde/ssa per 44 dies. I això que hauria de ser un acte de normalitat democràtica i constitucional, resulta que no ho és, i no ho és per ningú, però especialment pel PSC de Montcada. Aquestes últimes hores hem sentit veus molt crítiques del propi PSC en l’elecció de l’alcaldessa i de la futura candidata. Però no entraré a valorar les crítiques internes d’altres partits, on sí vull entrar és en la complicitat que ha portat en tot aquest assumpte, a la inhabilitació de la Sra. Pérez. Per això considerem que no és just acusar a una única persona, l’alcaldessa en funcions, quan és tot el govern responsable i còmplice d’aquella decisió de manipular unes proves d’accés de la Sra. Llumà. Perquè vull recordar que els membres de la Junta e Govern Local, com a mínim els tinents d’alcalde, són responsables solidaris d’una decisió d’aquestes característiques. Dintre d’una Junta de Govern s’exerceix el que es diu una responsabilitat col·legiada, són responsables de qualsevol decisió que es pren, i per tant, com no pot ser d’una altra manera, d’aquesta que ha portat a la inhabilitació de la Sra. Pérez. I quan dic tots em refereixo als 7 regidors del PSC i als 5 de CIU, que avui sembla que s’enteren de moltes coses que no sabien. Aquest ajuntament ha tingut els dos últims alcaldes que han sortit per la finestra, al Sr. Arrizabalaga el va treure el seu propi partit per col·locar a la fins avui alcaldessa Sr. Pérez. El van treure també per casos de presumpta corrupció, i van col·locar de forma estranya i en 24 hores a la Sra. Pérez. I avui surt per la finestra la que no va saber entrar per la porta. Però el més greu és que se’n va sense donar la cara, sense donar explicacions a les persones que la van votar innocentment, ni als vint regidors que formem aquest ple. 

També vull aprofitar per demanar a la Sra. Pérez el rescabalament de tots els diners públics que ens ha costat la seva defensa, i que aprofito per demanar un informe de tots els diners que ens ha costat i que haurà de retornar. Cap respecte per aquesta ciutat, ni per aquest ple municipal. I el Partit Socialista mai ha demanat disculpes ni excuses per res, i CIU no ha deixat de donar suport al PSC a canvi de cadires i de sous a final de mes. Vostès han condemnat aquest ajuntament a, com a mínim, dos anys de passivitat, sense altre objectiu d’anar tirant i acabar la legislatura sense fer soroll, i tapant tota la porqueria que fos possible. Realment vergonyós.

Portem dos anys amb una alcaldessa “zombie”, que ni dimitia per no perdre el sou, ni tampoc donava la cara. Tenim uns partits al govern que, en primer terme la van protegir, i en segon terme, li van permetre fer-se invisible amb la contrapartida que parlés poc, o gens. I els veïns de Montcada i Reixac no han rebut cap gest d’humilitat per part de vostès. Però avui sabem algunes coses més, coses que vostès van negar, com per exemple que la nostra alcaldessa era manipulada per alguns despatxos socialistes, i que ella es deixava entabanar fins el punt d’estar disposada a cometre qualsevol il·legalitat per quedar bé amb els seus superiors. Però el pitjor és que cap dels membres del govern van obrir la boca, semblava que estiguessin sords, muts i cecs i es van assabentar de tot per la premsa. Creiem que hem de posar fi a aquesta situació de presumpta corrupció, per delictes urbanístics en uns casos, per prevaricació en altres casos, que han esquitxat a aquest govern socialista i convergent. 

Però aquesta situació que vivim avui fa que, per coherència i per respecte a les pràcticament 1.800 persones que van votar la candidatura del Partit Popular en les passades eleccions municipals, presenti avui de nou la meva candidatura a l’Alcaldia de l’Ajuntament de Montcada i Reixac. Soc conscient de la situació que vivim el dia d’avui, però vull recordar-los que setze anys de PSC i CIU, tapant-se les vergonyes, culminen avui amb una alcaldessa que surt per la finestra per un delicte de corrupció per prevaricació. 

No anomenaré quin són els projectes i les prioritats del Partit Popular per la nostra ciutat, perquè ja ho vam fer en el ple d’investidura, i perquè considero que seria enganyar als ciutadans de Montcada i Reixac el presentar projectes per 44 dies de legislatura que manquen, això ja tindrem ocasió de fer-ho durant els probables debats que hi hagi durant la campanya electoral.

Vostè, Sra. Porro, agafa avui un testimoni enverinat, un govern que està tocat de mort, i espero que entre tots puguem recuperar el bon nom d’aquesta ciutat i d’aquest ajuntament, i que no es torni a veure esquitxat per més casos de corrupció. 

El Sr. González manifesta: Nosaltres trobem que hi ha massa candidats, sembla que ja s’hagi fet l’elecció, i nosaltres no presentarem candidat.

El Sr. Paredes expressa: Nosaltres fa quatre anys varem donar el nostre suport a la llista més votada per què creiem en la suma de la força de la primera i segona llista més votada per crear un govern fort que així s’ha demostrat, un govern que s’implica pel seu municipi i treballa per les seves persones. I  a dia d’avui,  acabarem de complir el pacte de govern que varem signar fins al dia 24 de Maig del 2015, dia en què  celebrarem unes noves eleccions i on a partir d’allà veurem quina serà la nova composició del consistori i quins pactes seran possibles entre totes les forces polítiques representades. 

Però fins al 24 de Maig, el nostre compromís amb els nostres electors és la creació d’un govern sòlid per acabar els pocs més de 44 dies fins a les properes eleccions. Sabem que la ciutadania vol, tot i el curt període que ens queda, vol normalitat democràtica en el nostre ajuntament i així ho continuarem fent, nosaltres no presentarem cap candidat i donarem el nostre suport a la candidata de la llista més votada. 
La Sra. Rivas,  actuant com a portaveu del grup municipal del PSC-PM, intervé: Els dos motius per votar la nostra candidata, són lògica i estabilitat. Durant aquesta última etapa al capdavant del consistori com a alcaldessa accidental, la Sra. Porro ha demostrat que és sobradament capaç de liderar el govern, i de fer-ho durant un període marcat per dues crisis, l’econòmica i l’institucional. Ella és ara la candidata del partit més votat a les darreres eleccions municipals, és per tant qui té la màxima legitimitat democràtica per assumir el consistori fins les properes eleccions municipals. Per saber si ha d’haver alternança, el més prudent és que esperem a saber què diuen les urnes. És per aquest motiu, de lògica democràtica i d’estabilitat, que demanem el vot per la nostra candidata M. Carmen Porro. 

Durant els últims dies vostès han fet constar el seu disgust per la tardança en la convocatòria d’aquest ple i en la tardança de l’execució de la sentència que inhabilita a la Sra. Pérez; no ho volem passar per alt i els volem donar la raó. Efectivament ha estat més lent del que tots volíem, però la única persona que es podia anticipar a l’execució forçosa de la inhabilitació, és la pròpia afectada per la condemna. L’acta de regidor no correspon a cap partit sinó al regidor, en aquest cas, regidora. A més, la Sra. Pérez no forma part d’aquest grup des del dia 30 de març, moment en què va demanar la suspensió voluntària de la militància. No hem demanat abans la seva dimissió, perquè aquest cessament era inexorable, hi ha una sentència judicial que ho ordena, i hem demanat la celebració d’un ple tan bon punt hem rebut la notificació de la sentència, en data 8 d’abril, tot just al migdia. Fer-ho abans hauria estat incorrecte administrativament, ens agradaria que això es comprengués. Com no pot ser d’altra manera, acatarem la sentència contra la persona que ha liderat aquest grup municipal i l’agrupació local del partit que representem.
Seguidament es procedeix a la votació de l'alcaldia.
Hom dóna compte que els regidors del grup municipal PSC-PM, excepte la Sra. Maria Carmen Porro Arias, han presentat un escrit en el registre general de l’ajuntament en el que manifesten la voluntat de no presentar la seva candidatura i la renúncia a l’alcaldia.

En primer lloc es reparteixen les paperetes en blanc, en les que s'ha de posar per cada regidor el nom de la persona a la que voten, i es procedeix a la votació nominal, per ordre alfabètic, i secreta. 
Un cop els regidors han votat, es procedeix a l'obertura de l'urna i a l’escrutini dels vots emesos, amb el següent resultat:

11 vots, Sra. Maria Carmen Porro Arias

3  vots, Sra. Eva Garcia Rodríguez

2  vots, Sra. Marta Aguilar

4  vots nuls

Atès que el nombre de regidors que formen l’ajuntament de Montcada i Reixac és de vint-i-un (21), i que el nombre de vots necessaris per obtenir la majoria absoluta és el de 11.

Un cop comprovat que la candidata que encapçala la llista de la candidatura PSC-PM, Sra. Maria Carmen Porro Arias, ha obtingut 11 vots, per tant ha obtingut la majoria absoluta dels vots dels regidors que formen la Corporació municipal, el Sr. Maresma, com a Alcalde president accidental de la Corporació local, en compliment del que disposa l’article 196. b) de la Llei orgànica 5/1985, proclama

ALCALDESSA ELECTA DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC, A LA SRA. MARIA CARMEN PORRO ARIAS.
En aquest moment de la sessió abandonen la sala els regidors dels grups municipals d’ICV-EUIA, C’s, i ESQUERRA.
L’alcaldessa proclamada electa, Sra. Maria Carmen Porro Arias, per tal d’adquirir la condició d’alcaldessa de l’Ajuntament de Montcada i Reixac, i de conformitat amb els articles 18 del Reial Decret 781/1986, de 18 d’abril, i 40.2 del Reial Decret 2568/1986, pren possessió del càrrec d’Alcaldessa i expressa el següent:

“PROMETO PER LA MEVA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR FIDELMENT LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC D’ALCALDESSA DE L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC AMB LLEIALTAT AL REI, GUARDAR I FER GUARDAR LA CONSTITUCIÓ COM A NORMA FONAMENTAL DE L’ESTAT; I AIXÍ MATEIX, A L’ESTATUT D’AUTONOMIA DE CATALUNYA”,

Ja com a Alcaldessa, la Sra. Maria Carmen Porro Arias ocupa la presidència de la sessió i pronuncia el discurs d’investidura en els següents termes:

En primer lloc vull manifestar el meu agraïment als regidors del grup municipal PSC-PM per dipositar la confiança en mi.

He estat des del passat 23 de setembre l’alcaldessa accidental. Ara seré l’alcaldessa. Però la meva situació serà igualment provisional. En sóc molt conscient. M’he de comportar, per tant, amb la humilitat i la prudència necessària, tenint ben present la interinitat de les meves funcions fins al resultat de la propera contesa electoral.

Hem d’encaixar les crítiques. Escoltar-les, aprendre’n i prendre’n bona nota. Ho hauríem pogut fer millor, no en tinc cap dubte, i la bona fe no exclou les responsabilitats polítiques. Ens ha quedat prou clar.

Mai havia aspirat a l’alcaldia. Ho dic amb tota franquesa. Però tampoc m’hi he trobat per casualitat. Assumeixo aquest lideratge amb la determinació manifesta de reivindicar la feina feta. Ho faig amb la voluntat d’evitar que res enteli la dedicació d’aquest govern a millorar la qualitat  de vida dels veïns i veïnes de Montcada i Reixac. Si això passés, també seria injust.

Nosaltres hem participat en la revindicació pel soterrament, de l’acord per portar a  l’Estat als tribunals, dels homenatges a les víctimes, amb la inestimable col·laboració de la Plataforma

Nosaltres ens hem emfrontat amb els bancs. El govern municipal treballa per detectar els pisos que són propietat d’entitats financeres i que estan desocupats. Hem iniciat ja 35 expedients i aplicarem les sancions previstes per la Llei d l’habitatge i l’ordenança municipal.

Nosaltres estem recuperant el Rec Comtal. Dignificarem aquest pas que uneix Montcada i Vallbona, serà més confortable i segur. Recuperarem també un Bé d’Interès Cultural local que havia quedat oblidat i abandonat.

Nosaltres impulsem el passeig de Besòs. Fem que la ciutat visqui de cara al riu. Fa temps que treballem per convertir una claveguera a l’aire lliure en un nou espai verd on hi convisqui l’ecosistema fluvial amb l’oci dels ciutadans.

N’hi ha que ens retreuen que anem a remolc. Què volen dir amb això? Des d’aquest govern hem donat resposta a les reivindicacions veïnals. És això el que es critiquen? Doncs a nosaltres ens sembla un elogi. Si podem estar orgullosos d’alguna cosa, és precisament d’això: de representar els interessos del municipi. Ja siguin propostes de la PAH, de la Plataforma pel Soterrament o de l’Associació de Veïns de Can Sant Joan, per citar alguns casos. Des del principi del mandat aquest govern ha aspirat a ser el millor representant de tots el veïns i veïnes de Montcada i Reixac. Un altre govern hauria actuat contra els bancs? Ja els hi dic jo ara que potser no. Aquesta és la diferència.

Tal com ha passat a totes les famílies, en aquesta situació de crisi aquest Ajuntament ha hagut de sobreviure amb menys recursos. Al govern li ha tocat gestionar uns recursos minsos dintre del context econòmic que viu el país. Com als Ajuntaments de tots els colors. Amb la caixa buida, no hi ha grans projectes milionaris. L’important és destinar els calés a les coses que fan que la vida sigui menys difícil, a acompanyar, a suportar l’estretor dels nostres dies . Petites coses, però que considerem que són importants. Aquí va la llista:

· La creació de llocs de treball, amb suport als autònoms i plans locals d’ocupació.

· La dignificació de l’entorn del Ripoll, amb la passarel·la de la Salle i el passeig de Mossèn Castellví.

· L’ordenació de la via pública, amb pilones per protegir les voreres, reductors de velocitat, aparcaments en superfície i asfaltat de carrers

· Obertura d’Equipaments com el teatre municipal a l’edifici del Montcada Aqua i el Centre obert Font Pudenta.

· Més respecte pel medi ambient amb la incorporació de vehicles elèctrics a la flota municipal i més espais per a l’oci i l’esport com els parcs de salut, els carrils bici , els horts urbans.

· La incorporació d’una altra escola bressol a la xarxa municipal, l’adaptació de les quotes a les necessitats dels pares u l’aplicació del programa Thao Salut Infantil.

· Mediació en l’habitatge, un augment del pressupost destinat a l’atenció social domiciliària i l’obertura del menjador social de l’Alzina.

· El Pla Integral de Can Sant Joan, que inclou la reurbanització dels carrers Novell, Triangle i Diagonal, a més de la instal·lació d’escales mecàniques que està en procés.

· El pla de manteniment del clavegueram.

· La millora del entorn de la Casa de les Aigües, l’accés al cementiri, l’skatepark de la llacuna, la senyalització, els parcs infantils, l’ampliació de  la plaça del Poble.

La llista podria continuar. És llarga. Ens resistim a que tot això passi a l’ostracisme, amagat o oblidat. Això és el que vull reivindicar com a presidenta d’aquest govern, encara que només sigui durant en mes i mig. I puc fer-ho perquè ha estat un treball d’equip. Amb la participació de tots els afectats. I també gràcies al pacte de govern amb el grup que ha liderat el Sr. Joan Maresma.

Dit tot això, degut al context polític local i nacional, vull fer la següent reflexió. Tots els grups amb vocació de govern representats en aquest consistori, des del primer fins a l’últim, però algun més que d’altres, han tingut militants i dirigents implicats en casos de corrupció. Els pitjors, els que han aprofitat els càrrecs en benefici propi. Casos que es relacionen amb comptes a l’estranger, d’altres que es financen amb Hisenda perquè fan enginyeria financera amb les factures que cobren. Hem de ser igual de bel·ligerants contra cadascun d’ells.

Hem d’actuar decididament per evitar totes les conductes que estiguin fora de la llei o que simplement, siguin poc honestes. Vull deixar-ho ben clar. Els que vulguin saltar-se les normes, tenen la porta ben oberta. La de sortida. Siguin del color que siguin.

Els ciutadans ens exigeixen tolerància zero. Però aquesta contundència no està renyida amb una altra cosa molt important: la prudència. No contestaré algunes de les coses que s’han dit en aquest plenari, precisament per prudència, per apagar el foc en lloc d’atiar-lo.

Per tant, els convido a treballar pel compliment de la llei i de les normes. A ser escrupolosos amb la justícia i a l’hora de rendir comptes i  de lluitar contra la corrupció. Però els adverteixo una cosa. A aquesta voluntat n’hi hem d’afegir una altra tots plegats. La de recuperar el prestigi de la política i dels polítics. La de treballar constructivament per fer que aquest ple sigui un motor per la ciutat en lloc d’un ventilador d’infàmies. Ens hi va la democràcia.

Sense més assumptes que tractar, a un quart de deu de la nit, el Sr. Alcalde accidental aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU
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