
ACTA NÚM. 20150000007 DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 10 DE JUNY DE 2015

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a dos quarts de vuit de la tarda del dia deu de juny de dos mil quinze, es reuneixen, per tal de celebrar sessió ordinària, els membres de la Corporació.

Hi assisteixen:

Maria Carmen Porro Arias


Regidora, Alcaldessa qui presideix.

Juan Parra Sola 



Regidor

Ana María Rivas Valverde


Regidora

Jonatan Martín Jiménez


Regidor

Judith Mojeda Utrera



Regidora

Marc Rodríguez Carbó


Regidor

Joan Maresma Morera


Regidor

Elisabet González Moreno


Regidora

Joan Carles Paredes Correas

Regidor

Maria Carmen González Benito

Regidora

Daniel Moly Fernández


Regidor

José María González de Arriba

Regidor

Alba María de Lamo Ollero


Regidora

Óscar Gil Sotillo 



Regidor

Laura Campos Ferrer



Regidora

Eva Garcia Rodríguez 


Regidora

Cristino García Gallego


Regidor

Carmen Romero Novo


Regidora 

Marta Aguilar i Alemany 


Regidora

S’excusen 

Pilar Gil Martos



Regidora

Es troben presents:

Sra. Maria José López Pallarès

Secretària 

Sr. Josep Serrano Daura


Interventor

Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que s’expressen a continuació.

ASSUMPTE ÚNIC
APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS DEL PLE  NÚM. 20150000004/2015, DE 10 D’ABRIL, NÚM. 20150000005/2015, DE 27 D’ABRIL, I NÚM. 20150000006/2015, DE 30 D’ABRIL.

El Sr. González expressa: A l’acta 6/2015 de 30 d’abril no s’han recollit les paraules del Sr. Parra referents a que s’havia rebut l’informe sobre les expropiacions que nosaltres havíem demanat, i que encara no havia estat lliurat a l’oposició fins que els tècnics l’estudiessin. Aquest tema es va parlar en el punt de preguntes del públic i per tant no consta a l’acta, però volia deixar constància.
La Sra. Alcaldessa respon: En efecte, les respostes a les preguntes del públic i les qüestions que puguin sorgir un cop acabada la sessió, no es poden recollir  a l’acta, i per aquesta raó no figura aquesta intervenció.
S'aproven per unanimitat les actes: núm. 201500000004 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al dia 10 d’abril de 2015; núm. 201500000005 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al dia 27 d’abril de 2015; i núm. 201500000006 de la sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al dia 30 d’abril de 2015.

Seguidament s’inicia un torn de paraules en el què prenen la paraula, per tal d’acomiadar-se, els regidors i regidores  dels diferents grups municipals que finalitzen la seva tasca en aquests càrrecs en l’Ajuntament de Montcada i Reixac en el present mandat corporatiu, i per als quals avui és la última  sessió del ple de l’Ajuntament a què assisteixen amb aquest caràcter.

Sense més assumptes que tractar, dos quarts de nou del vespre, la Sra. Alcaldessa Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, estenc aquesta acta.

VIST I PLAU





LA SECRETÀRIA GENERAL,

L'ALCALDESSA,

Sra. Maria Carmen Porro Arias


 Sra. Maria José López Pallarés

