ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE MONTCLAR, EL DIA 27 D'OCTUBRE DE 2010.


A la sala d’actes de l’Ajuntament de Montclar, essent les 18:00 hores del dia vint-i-sis d'octubre de dos mil deu, es constitueix a la Casa Consistorial el Ple de l’Ajuntament, sota la presidència del Sr. Alcalde Josep Vilar i Tristany, per tal de celebrar sessió ordinària, en primera convocatòria.


Assisteixen a l’acte els senyors: la Sra. Dolors Parera i Guijarro i el Sr. Romà Giró i Sobrevias.

Actua com a secretària, la Sra. Elisabet Fustagueras i Ruiz.

Comprovat el quòrum d’assistència compleix allò que disposa l’article 98 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, el Sr. Alcalde obre la sessió, amb subjecció a l’ordre del dia de la convocatòria.

S’obre la sessió, amb estricta subjecció a l'ordre del dia de la convocatòria:

1.- PROPOSTA APROVACIÓ CALENDARI FISCAL EXERCICI 2011.

2.- PROPOSTA APROVACIÓ NOU ABASTAMENT AIGUA.
3.- PROPOSTA APROVACIÓ DE L’ORDENANÇA DE LLIURE ACCÉS DE L’AJUNTAMENT DE MONTCLAR.

4.- PROPOSTA APROVACIÓ INICIAL DEL PLA D’ORDENACIÓ URBANÍSTICA MUNICIPAL DE L’AJUNTAMENT DE MONTCLAR.

5.- PROPOSTA APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL EXERCICI 2009.

6.- PROPOSTA D’ACORD DE PLE DE DATA 27/10/2010 SOBRE APROVACIÓ INICIAL DELS PLECS GENERALS DE CONTRACTACIÓ ADAPTATS A LA LLEI 30/2007.
1.- PROPOSTA APROVACIÓ CALENDARI FISCAL EXERCICI 2011.

Presentada per l’Organisme de Gestió Tributària la proposta de Calendari Fiscal per a l’any 2011, per tal de poder dur a terme la gestió dels residus i altres ingressos de dret públic que l’Ajuntament de Montclar té delegats en l’Organisme de Gestió Tributària,


Es considera que la proposta de calendari és adequat a les necessitats municipals, i per això, per unanimitat del plenari s’acorda:

Primer.- Acceptar la proposta de calendari fiscal presentada per l’Organisme de Gestió Tributària per a l’any 2011, concretament de la següent manera:

Concepte




Data Inici

Data Final






Data Inici

Data final

I. VehiclesTracció Mecànica

01/02/2011

01/04/2011

I. Béns Immobles urbans


01/04/2011

03/06/2011

Taxa Escombraries 1ª fracció

01/04/2011

03/06/2011

I. Béns Rústics



03/09/2011

04/11/2011

I. Activitats Econòmiques


03/09/2011

04/11/2011

Taxa Escombraries 2ª fracció

03/09/2021

04/11/2011

Segon.- Notificar el present acord a l’Organisme de Gestió Tributària.

2.- PROPOSTA APROVACIÓ NOU ABASTAMENT AIGUA.


Vista la instància presentada pel Sr. Aleix Rodríguez Vilella, en data 20 d’octubre de 2010, amb número de registre d’entrada de l’Ajuntament de Montclar 266, i per la qual es demana donar d’alta un nou abastament  d’aigua per la finca de Cal Roc de Casserres, amb el corresponent comptador d’aigua. 

Atès que l’abastament d’aigua és més proper des del municipi de Montclar que no pas de Casserres, i per tant, suposa un menor cost econòmic per a les administracions i els administrats.

Per unanimitat del plenari s’acorda:

Primer.- Donar d’alta un nou abastament d’aigua per la finca de Cal Roc de Casserres amb el seu corresponent comptador d’aigua, amb el pertinent càrrec al particular interessat, tant pel que fa a l’import del comptador d’aigua com de les successives quotes del servei municipal d’abastament d’aigua, segons disposen les Ordenances fiscals vigents de Montclar.
Segon.- Comunicar-ho a l’interessat als efectes oportuns. 
3.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ORDENANÇA DE LLIURE ACCÉS DE L’AJUNTAMENT DE MONTCLAR.

L’Ajuntament de Montclar, a la vista del nou marc legal derivat de la Directiva 2006/123/CE, del Parlament Europeu i del Consell, de 12 de desembre de 2006, relativa als serveis en el mercat interior i a la Llei 17/2009, de 23 de novembre, “sobre el libre acceso a las actividades de servicios y su ejercicio” i a la Llei 25/2009, de 22 de desembre, “de modificación de diversas leyes para su adaptación a la Ley sobre el libre acceso a las actividades de servicios y su ejercicio”, considera necessari aprovar l’ordenança de lliure accés d’acord amb el model aprovat per la Diputació de Barcelona.

L’Article 62.3 de la del ROAS preveu que la Corporació pot sol·licitar al Consell Comarcal a què pertanyi, a la Diputació i a l’Administració de la Generalitat en la funció d’assistència als ens locals l’elaboració del text de l’avantprojecte de l’ordenança.

L’Ajuntament de Montclar, s’adhereix al model tipus d’ordenança elaborat per l’excel·lentíssima Diputació de Barcelona pels municipis de la província, amb la qual cosa no s’ha considerat necessari constituir la Comissió d’estudi per la formació de l’avantprojecte.

La potestat reglamentària es reconeix expressament a les Corporacions Locals en l’article 4.1.a) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local; en l’article 8.1.a) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i els articles 60 i següents del ROAS.

Atès que l’article 49 de la LBRL regula el procediment d’aprovació de les Ordenances locals, atorgant al Ple facultats per la seva aprovació inicial i establint un període d’informació pública i audiència als interessats per un termini mínim de 30 dies per la presentació de reclamacions i suggeriments, i en el mateix sentit es pronuncia l’article 178 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i el 63 del ROAS.

En virtut de tot això, i per unanimitat del plenari s’acorda:

Primer.‑ Aprovar inicialment l’Ordenança de Lliure Accés de l’Ajuntament de Montclar, segons el redactat del model tipus d’ordenança elaborat per l’excel·lentíssima Diputació de Barcelona pels municipis de la província, publicat al BOPB de data 16 de gener de 2010, i posteriorment corregit per Decret del President de la Diputació de Barcelona de data 8 de febrer de 2010, i publicat al BOPB número 44 de data 20 de febrer de 2010.

Segon.‑ Sotmetre l’esmentada Ordenança a informació pública per a la formulació de reclamacions i al·legacions, per un termini de trenta dies hàbils, a través de la inserció de l’anunci corresponent al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària (diari Regió7) i en el tauler d’anuncis de la Corporació.

Tercer.- En cas de no haver-hi cap reclamació o suggeriment, s’entendrà que el present acord esdevindrà definitiu sense necessitat d’ulterior acord. 

4.- PROPOSTA APROVACIÓ INICIAL DEL PLA D’ORDENACIÓ URBANÍSTICA MUNICIPAL, DE MONTCLAR.

Atès que en data 7 d’abril, amb número de registre d’entrada de l’Ajuntament de Montclar 100, es va rebre el document de referència realitzat per personal tècnic dels Serveis Territorials del Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya sobre el POUM de Montclar, que determina l’abast de l’informe de sostenibilitat ambiental que haurà d’integrar la documentació de l’expedient del POUM esmentat.

Atès que des del Departament de Medi Ambient i Habitatge es va fer arribar de manera adjunta còpia compulsada de l’informe realitzat pel personal tècnic de l’Agència Catalana de Residus de data 26 de febrer de 2010 i còpia compulsada de l’informe realitzat per l’Agència Catalana de l’Aigua de data 16 de febrer de 2010.

Atès que en data 24 de setembre de 2010, amb número de registre d’entrada de l’Ajuntament de Montclar 246, es va rebre l’informe urbanístic i territorial elaborat pel Departament de Política Territorial i Obres Públiques, en compliment del que preveu la disposició addicional cinquena de la Llei 6/2009, de 28 d’abril, d’avaluació de plans i programes.

Atès que en data 8 d’octubre de 2010, amb número de registre d’entrada de l’Ajuntament de Montclar 258, es va rebre còpia compulsada de l’informe emès pel Departament competent en matèria d’urbanisme del Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya, en relació a l’avanç del POUM de Montclar, en compliment del que preveu l’apartat d) de la disposició addicional cinquena de la Llei 6/2009, de 28 d’abril, d’avaluació de plans i programes.
Vist el Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Montclar, redactat per l’arquitecte Antoni Torné Roda, així com el seu corresponent Informe de Sostenibilitat Ambiental, 

Atesos els informes emesos per la secretaria de l’ajuntament i l’arquitecte consultor extern de l’Ajuntament de Montclar, de data 13 d’octubre de 2010, pels quals es pot procedir a l’aprovació inicial del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Montclar. 

Segons disposen els articles 82 i 85 del Decret Legislatiu Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme de Catalunya, l’article 115 del Decret 305/2006 de 18 de juliol, pel qual s'aprova el Reglament de la Llei d’Urbanisme de Catalunya, i el que al respecte preveu la Llei 6/2009, de 28 d’abril, d’avaluació de plans i programes.

Per unanimitat del Ple de l’Ajuntament de Montclar s’acorda:

Primer.- APROVAR inicialment el Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Montclar, així com el seu corresponent Informe de Sostenibilitat Ambiental. 

Segon.- SOTMETRE l’esmentat Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de Montclar, així com el seu corresponent Informe de Sostenibilitat Ambiental al tràmit d’informació pública, pel termini de quaranta –cinc dies, amb publicació d’edicte al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, anunci al diari local Regió 7, al taulell d’edictes municipal i a la pàgina web municipal: www.montclar.cat, als efectes d’examen i presentació d’al·legacions.

Tercer.- SOL·LICITAR informe sectorial als organismes afectats per raó de les seves competències.

Quart.- CONCEDIR audiència als Ajuntaments, l’àmbit territorial dels quals confini amb el del municipi de Montclar
5.- APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL DEL PRESSUPOST DE L’EXERCICI 2009.


Vista la documentació corresponent al Compte General del Pressupost de l’exercici de 2009, format per la intervenció municipal, integrada pels comptes i estats relacionats a la Regla 85 i següents de l’Ordre EHA/4042/2004, de 23 de novembre, per la qual s’aprova la Instrucció del model simplificat de comptabilitat local.


Vist l’informe favorable emès per la Comissió especial de comptes.

Un cop transcorregut el termini d’exposició pública previst legalment, per  unanimitat s’acorda:             

Primer.- Aprovar el Compte General del Pressupost de l’Ajuntament de Montclar, corresponent a l’exercici 2009, d’acord amb la documentació aportada.

Segon.- Remetre còpia dels documents preceptius a la Sindicatura de Comptes de Catalunya, als efectes convenients.
6.- PROPOSTA D’ACORD DE PLE DE DATA 27/10/2010 SOBRE APROVACIÓ INICIAL DELS PLECS GENERALS DE CONTRACTACIÓ ADAPTATS A LA LLEI 30/2007.


Atès que l’Ajuntament de Montclar no disposa d’uns plecs generals de contractació que estiguin adaptats a la nova Llei estatal 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, per tal de regular els diversos contractes serveis i de subministraments, a altres contractes administratius, privats, d’obres i instal·lacions i als de concessió d’obra pública, que es plantegi licitar i adjudicat.


Atès que cal dur a terme una adequació legal dels procediments i de la normativa aplicable a l’àmbit local en matèria de contractació a la nova normativa de contractació dictada per l’Estat (Llei estatal 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic) derivada de la transposició de la Directiva Europera 2004/181/CE a l’ordenament jurídic espanyol. 

Per tot l’anterior, i per unanimitat del plenari s’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment els Plecs de clàusules administratives generals de contractació de l’Ajuntament de Montclar adequats a la Llei estatal 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, aplicables als tipus de contractes que s’indicaran.

Segon.- El text d’aquests Plecs és el mateix que apareix publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona (BOPB) núm. 15, de 17.1.2009, en referència als tipus de contractes següents:

·   contractes de serveis i de subministraments, a altres contractes administratius i als privats elaborats per la Diputació de Barcelona (PCAG SEA, annex I, p 14 a 30);

·   contractes d’obres i instal·lacions i als de concessió d’obra pública elaborats per la Diputació de Barcelona (PCAG COI-CCOP, annex II, p 30 a 51).

Tercer.- Sotmetre l’expedient als tràmits d’informació pública i audiència dels possibles interessats, per un període de trenta dies hàbils, als efectes de presentació de reclamacions i suggeriments, comptats a partir de l’endemà de la publicació de l’anunci en el Butlletí Oficial de la província (BOPB), al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya (DOGC), al Diari Regió7, i al tauler d’edictes de l’Ajuntament.

Quart.- Publicar sengles referències dels acords adoptats i de l’anunci publicat al BOPB, en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.

Cinquè.- En cas de no haver-hi cap reclamació o suggeriment, s’entendrà que el present acord esdevindrà definitiu sense necessitat d’ulterior acord. 
El Sr. Romà vol deixar constància del seu agraïment a la feina ben feta per part de l’Ajuntament, atès que l’obra de Dotació de serveis al nucli de Montclar ha resultat de cost zero per part dels particulars, i tenint en compte que podia haver tocat finançar fins a un 90% del cost del serveis. Cal remarcar que és una obra molt important pel municipi i que soluciona un greu problema ja per sempre. 
I sense més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió essent les 19:25 hores, del que jo secretària en dono fe.

