ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PER L’AJUNTAMENT DE MONTCLAR PER A LA CONSTITUCIÓ DEL NOU CONSISTORI, CELEBRADA EL DIA 11 DE JUNY DE 2011.


A la sala d’actes de l’Ajuntament, essent les dinou hores del dia onze de juny de dos mil onze, van concórrer, de conformitat amb els articles 195 de la Llei Orgànica 5/85, de 29 de juny, del Règim Electoral General i el 37.1 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat pel Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, els regidors electes a les últimes eleccions locals celebrades el dia 22 de maig de 2011, que es relacionen: Josep Vilar i Tristany, Josep Rosas Rafart, Dolors Parera Guijarro, Josep Circuns Parera i Romà Giró Sobrevias, amb la finalitat de celebrar la sessió pública extraordinària de constitució de l’Ajuntament.


Declarada oberta la sessió, per la secretària es procedeix a cridar els regidors electes de major i de menor edat dels presents, a l’objecte de formar la Mesa d’Edat, que serà presidida pel regidor de major edat i de la que serà secretària la de la corporació i vocal el regidor de menor edat, segons estableix l’article 195.2 de la Llei Orgànica 5/1985, de 15 de juny i l’article 37.2 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, corresponent la designació a: Sr. Josep Circuns Parera i el Sr. Josep Rosas Rafart, que passen a ocupar el lloc destinat a l’efecte, quedant constituïda la Mesa d’Edat per:    
· President: Josep Circuns Parera, regidor de major edat.

· Vocal: Josep Rosas Rafart, regidor de menor edat. 
· Secretària: Elisabet Fustagueras Ruiz, que ho és de la corporació.

Seguidament, per la secretària, es dóna lectura a les disposicions aplicables a la constitució dels nous ajuntaments, entre elles les contingudes als articles 195 i següents de la Llei Orgànica 5/1985 i l’article 37 del Reglament d’Organització i Funcionament  de les Entitats Locals.


Acte seguit es va donar lectura dels noms i cognoms dels senyors regidors electes, i es procedeix pels membres de la Mesa d’Edat a la comprovació de les credencials presentades.


A continuació s’invita als regidors electes que exposin en aquest acte si els afectava alguna causa d’incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva proclamació, tal com estableixen els articles 6, 7, 177 i 178 de la Llei Orgànica 5/1985, de 9 de juny, als que donà lectura la secretària, manifestant tots ells que no els hi afecta cap causa d’incompatibilitat sobrevinguda.


La secretària informa que tots els regidors electes, de conformitat amb allò que disposa l’apartat 5 de l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, modificada en aquest punt per l’article 4 de la Llei 9/1991, de 22 de març, han formulat declaració sobre causes de possible incompatibilitat sobre els seus béns i sobre qualsevol activitat que els proporcioni o els pugui proporcionar ingressos econòmics. 

A continuació, de conformitat amb l’article 198 de la Llei Orgànica 5/1985, que estableix que en el moment de la presa de possessió i per tal d’adquirir la plena condició del càrrec de regidor, els candidats electes han de jurar o prometre acatament a la Constitució, es passa a formular per part del Sr. President de la Mesa d’Edat a cadascun dels electes, la següent pregunta:

“Jures o promets per la teva consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Montclar amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya com a normes fonamentals de l’Estat ?“ 


En primer lloc, promet el mateix president, el Sr. Josep Circuns Parera, efectuant seguidament la pregunta a la resta de regidors, els quals responen:  
· Josep Vilar i Tristany; Si, ho prometo.
· Josep Rosas Rafart: Si, ho prometo. 
· Dolors Parera Guijarro: Si, ho prometo. 
· Romà Giró Sobrevias: Si, ho prometo per imperatiu legal. 
Realitzades les operacions anteriors, la Mesa declara constituïda la Corporació, en la forma següent:
Nom i Cognoms:




Llista electoral
Josep Vilar i Tristany.



CIU

Josep Rosas Rafart.



CIU

Josep Circuns Parera. 



CIU

Dolors Parera Guijarro.



CIU
Romà Giró Sobrevias.



IND M-AM
Immediatament després de la constitució de la corporació per la secretària es dóna lectura a l’article 196 de la Llei 5/1985, que estableix el procediment per a l’elecció de l’Alcalde.
Es presenten com a candidats els caps de llista que han obtingut representació:

· Josep Vilar Tristany, amb 49 vots

· Josep Rosas Rafart, amb 49 vots
· Josep Circuns Parera, amb 40 vots 

· Romà Giró Sobrevias, amb 39 vots

· Dolors Parera Guijarro, amb 28 vots

Efectuada la votació pels regidors, mitjançant paperetes secretes, i realitzat l’escrutini, es va produir el següent resultat:

*JOSEP VILAR TRISTANY


quatre vots  (4)

*JOSEP ROSAS RAFART



un vot (1) 

A l’haver obtingut el candidat JOSEP VILAR TRISTANY la majoria absoluta dels vots, de conformitat amb el que disposa l’article 196 de la Llei Orgànica 7/1985, queda proclamat Alcalde electe de l’Ajuntament de Montclar el Sr. JOSEP VILAR TRISTANY, que encapçala la llista de CONVERGÈNCIA I UNIÓ. 

Acte seguit i de conformitat amb els articles 18 del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, i l’article 40.2 del Reglament d’Organització i Funcionament de les Entitats Locals, per part del Sr. President de la Mesa d’Edat, es formula al Sr. Vilar la següent pregunta:

“Jures o promets per la teva consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Montclar amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya com a normes fonamentals de l’Estat ?“ 

Contesta el Sr. Vilar: Si, ho prometo, passant a ocupar la cadira de presidència i rebent del Sr. Circuns la vara d’Alcalde. 

A continuació, per tal de donar compliment al que disposa l’article 36.2 del Reglament d’Organització i Funcionament de les Entitats Locals de les Entitats Locals, es realitza un Arqueig Extraordinari en data 31 de maig del 2011 que, de forma resumida, es transcriu tot seguit: 
EXISTÈNCIES EN CAIXA A 31 DE MAIG DE 2011

LA CAIXA



123.506,79 €

LA CAIXA



  2.300,79 €

CAIXA MANRESA


  2.300,79 €

Complert l’objecte de la convocatòria, el Sr. Alcalde acorda no obrir un torn obert de paraules ni precs ni preguntes, per tal de no embolicar la troca i que no es diguin paraules fora de to, tal i com va passar a la legislatura passada. 
L'acte és dóna per acabat essent les 19:20 hores, del que jo la secretària certifico.

L'Alcalde,




La secretària,

