Montmaneu,  23 de setembre de 2010






   En el Saló de Sessions de la Casa Consistorial, prèvia l'oportuna convocatòria, es reuneix la Corporació Municipal en sessió extraordinària sota la Presidència del Sr. Alcalde Enric Admetller i Rosich, amb l'as​sistència dels Regidors anotats al marge, assistits de la Secretària - Interventora de la Cor​poració Srta. Maria Dolors Fustagueras Turull, que certifica, a l'objec​te de celebrar en pri​mera convocatòria la sessió correspo​nent al dia d'avui.

Oberta la sessió i declarada pública per la Presidència a les vint-i-una hores i cinc minuts del vespre,  i una ve​gada comprovada per la Se​cretària l'existència del quòrum necessari d'assistència per a que pugui ser iniciada la sessió, es procedeix a conèixer dels següents assumptes inclosos en l'ordre del dia.

1.- DECLARACIÓ DE L’URGÈNCIA DE LA SESSIÓ.

Per part del Sr. Alcalde  és dóna compte al Ple de l’escrit del Coordinador Territorial a la Catalunya Central, mitjançant el qual es posa de manifest que el proper dia 26 de setembre finalitza el termini per adjudicar l’actuació anomenada “Dipòsit prefabricat de 1000 m3 d’aigua i canonada d’aigua des de Montmaneu a la Tallada”, i que si es desitja efectuar el canvi de destinació de l’ajut planificat , s’haurà de trametre la documentació necessària per efectuar la tramitació del canvi abans de la data esmentada, per la qual cosa convé manifestar-se al respecte a l’objecte de no perdre l’ajut.

Per tot el qual, el Sr. Alcalde posa de manifest la urgència de poder debatre sobre aquest assumpte, per tal  que desidir el canvi de destí de l’ajut planificat, si s’escau, a la vista dels entrebancs posats pel Sr. Alcalde de l’Ajuntament de Sant Guim, ja que la major part del traçat de la canonada projectada pel tècnic redactor transcorre per camins de la seva titularitat, la qual cosa impossibilita que l’adjudicació de l’actuació esmentada en l’epígraf anterior sigui dins del termini indicat.

Sotmès al Ple el seu pronunciament sobre la urgència de la sessió, la mateixa es ratificada per unaimitat.

2.- SOL·LICITAR AL DIRECTOR GENERAL D’ADMINISTRACIÓ LOCAL DEPENENT DEL DEPARTAMENT DE GOVERNACIÓ DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA, EL CANVI DE DESTÍ DE L’ACTUACIÓ ANOMENADA DIPÒSIT PREFABRICAT DE 1000 M3 D’AIGUA I CANONADA D’AIGUA DES DE MONTMANEU A LA TALLADA.

Per ordre del Sr. Alcalde es dona lectura per mi la secretaria de la següent proposta de l’alcaldia:

Aquesta Corporació té inclosa en el Pla únic d’obres i serveis de Catalunya any 2009, l’actuació següent:

Ref. PUOSC: 2009/0163

Comarca:
Anoia

Corporació:
Ajuntament de Montmaneu

Títol:

Dipòsit prefabricat de 1000 m3 d’aigua i canonada d’aigua des de Montmaneu a la Tallada.

Import subvenció:
193.805,57 €.

Vist que el projecte inclou la construcció d’una canonada, la qual té la finalitat de connectar el dipòsit prefabricat a la canonada de la xarxa d’abastament en alta de la Vall del Sió, el qual es gestionat per Gestió d’Aigües de La Segarra, depenen del Consell Comarcal de la Segarra, de la qual disposa aquesta Corporació, la pertinent autorització de connexió.

Vist que la canonada transcorre en part pel terme municipal de Sant Guim de Freixenet (Lleida), municipi colindant a Montmaneu, el qual posa certs entrebancs per tal de poder connectar-nos a la xarxa d’abastament en alta de la Vall del Sió, malgrat els diversos intents efectuats per aquesta Corporació, i que en tot moment va informar de la redacció d’aquest projecte.

A tenor que per causes alienes a la nostra voluntat no  podem licitar, adjudicar ni executar en aquests moments l’actuació esmentada en l’epígraf segon, malgrat la importància que té la mateixa per aquesta Corporació, al tractar-se d’obtenir un recurs primordial com és l’aigua. Per tant, ens veiem obligats a sol·licitar un canvi de destí de la subvenció, molt al nostre pesar.

Per aquest motiu, i valorades altres actuacions nogensmenys importants com són:

a) Construcció nou consultori municipal.

L’actual consultori municipal, es troba emplaçat a la planta baixa de l’Ajuntament.

Segons escrit efectuat pel Gerent de la Regió Sanitària Catalunya Central depenen del Servei Català de la Salut ens fa avinent que el consultori local de Montmaneu, situat als baixos de l’Ajuntament, presenta moltes deficiències tant estructurals com sanitàries i no compleix les directrius de dissenys de consultoris del Departament de Salut i recomana que les mateixes es subsanin a la major brevetat possible.

Constatat que el Consultori  municipal de Montmaneu, dona servei als usuaris tant del municipi de Montmaneu, com del municipi d’Argençola, és del tot necessari que es mantingui aquest servei amb garanties òptimes i que els usuaris no s’hagin de traslladar a un altre municipi més llunyà per a visitar-se.

Per aquest motiu, es procedent de traslladar-lo a un altre local que reuneix les condicions més idònies i que no presenti problemes d’accessibilitat, entre d’altres.

b) Adequació de l’Ajuntament.

L’Ajuntament es troba a la primera planta de l’edifici situat al carrer de La Panadella núm. 8, atès que en la planta baixa del mateix hi ha el consultori municipal.

Aquest edifici no disposa d’ascensor per tal d’accedir a la primera planta, la qual cosa dificulta a les persones amb mobilitat reduïda accedir a l’immoble, fent del tot necessari traslladar l’oficina d’atenció al ciutadà a la planta baixa.

Constatat que en la planta baixa s’hi troba ubicat el consultori municipal, convé una vegada traslladat el mateix a un altre emplaçament, adequar-lo de tal manera que es suprimeixin les barreres arquitectòniques i facilitar d’aquesta manera l’accés a les dispenses municipals.

Tanmateix, convé reestructurar tot l’immoble, ja que hi ha mancança d’espai (l’arxiu municipal ha quedat petit ...)

Per aquests motius convé adequar-lo.

c) Reforma del local social anomenat “Cafè del Poble” 

Aquesta Corporació disposa en l’immoble situat a la plaça Major núm. 22 un local social.

En allí s’hi reuneixen tots els caps de setmana i alguns dies entre setmana, varis veïns del municipi.

Aquest immoble té deficiències, en quan a accessibilitat i varis desperfectes en el fals sostre.

Per tal que en el local social s’hi puguin realitzar activitats, amb un major benestar pels habitants del municipi, convindria reformar-lo.

d) Enllumenat de La Panadella. Fase 1.

L’enllumenat del nucli de població de La Panadella és bastant obsolet i deficitari.

Molt sovint, s’ha de reparar, essent molt elevat el seu cost. A la vegada que les làmparades existents són làmparades de mercuri que paulatinament s’han de substituir per altres menys contaminants, a fi i efecte de no produir contaminació lumínica.

Amb aquest nou tram d’enllumenat, tindria el nucli de població de La Panadella una major eficiència energètica, a la vegada que es reduirien considerablement els costos d’enllumenat públic.

e) Xarxa de clavegueram separativa al nucli de La Panadella, a l’Àrea de la N-IIa.

En el nucli de població de La Panadella, s’està executant les obres de construcció del clavegueram, l’aportació d’aquesta Corporació és bastant elevada 18.123,50 €, que correspon a un 10% dels recursos ordinaris d’aquesta Corporació (198.581€). Fora del tot necessari dotar més finançament l’actuació, en concret 7.196,42 €, per la qual cosa el finançament de canvi de destí aniria molt bé per tal de reduir la despesa i sanejar les finances municipals.

Conclusió:

Cal tenir present, que si es denega la petició d’aquesta Corporació, denegant en conseqüència les subvencions sol·licitades per canvi de destí, comportaria que no pogués realitzar aquestes infraestructures de vital importància, a tenor que aquesta Corporació té un pressupost limitat no disposant dels recursos necessaris suficients per a fer front a les despeses tan elevades que això comporta. Així com, la pèrdua en un període no gaire llarg un servei mínim i obligatori com és la prestació sanitària.

Per tot l’exposat, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:
PRIMER.- Sol·licitar al Director General d’Administració Local depenent del Departament de Governació de la Generalitat de Catalunya, el canvi de destí de l’actuació anomenada Dipòsit prefabricat de 1000 m3 d’aigua i canonada d’aigua des de Montmaneu a la Tallada per import de 193.805,57 €, a les actuacions que és detallen a continuació, pels motius que figuren a la part expositiva del present acord, quedant en conseqüència les actuacions de la següent manera:

Construcció nou consultori municipal

Pressupost execució per contracta (IVA inclòs):       58.000,00 €

Subvenció sol·licitada:



             52.200,00 €

Adequació de l’Ajuntament

Pressupost execució per contracta (IVA inclòs):
 58.000,00 €

Subvenció sol·licitada:




 52.200,00 €

Reforma local social anomenat “Cafè del Poble”

Pressupost execució per contracta (IVA inclòs):
 58.000,00 €

Subvenció sol·licitada:




 52.200,00 €

Enllumenat de La Panadella. Fase 1

Pressupost execució per contracta (IVA inclòs):
 32.839,00 €

Subvenció sol·licitada:




 29.555,10 €

Xarxa de clavegueram separativa al nucli de La Panadella, a l’àrea de la N-IIa

Pressupost execució per contracta (IVA inclòs):      143.928,50 €

Increment de subvenció:



  10.927,08 €

SEGON.- Instar al Director General d’Administració Local, per tal que tingui en compte la nostra petició.

TERCER.- Trametre la pertinent documentació a la Direcció General d’Administració Local.

QUART.- Notificar el present acord a la Direcció General d’Administració Local depenent de la Generalitat de Catalunya, als efectes oportuns.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç de membres, en votació ordinària i que van votar a favor els cinc Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus termes.

3.- APROVAR INICIALMENT LA MEMÒRIA VALORADA ANOMENADA “CONSTRUCCIÓ NOU CONSULTORI MUNICIPAL A MONTMANEU”.

Per ordre del Sr. Alcalde es dona lectura per mi la secretaria de la següent proposta de l’alcaldia:

Vist la memòria valorada anomenada “construcció nou consultori municipal a Montmaneu”, redactat per l’arquitecta Maria Sabaté Domènech.

Atès que el pressupost d'execució per contracta del projecte és de  58.000€, circumstància que determina la competència del Ple municipal per a l'aprovació de la referida memòria, de conformitat amb el que disposa l'article 22.1.ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local.

Atès que el procediment d'aprovació dels projectes d'obres locals o memòries valorades requereix, en primer lloc, la seva aprovació inicial, la submissió a informació pública per un període de trenta dies i l'aprovació definitiva, tot això, segons determina l'article 37 del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat per Decret núm. 179, de 13 de juny de 1995.

Per tot el qual, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Aprovar inicialment la memòria valorada anomenada “construcció nou consultori municipal a Montmaneu”, redactat per l’arquitecta Maria Sabaté Domènech, amb un pressupost d'execució per contracta de 58.000 €.

SEGON.- Sotmetre l’esmentada memòria a informació pública per un període de trenta dies, a comptar des de la publicació del darrer anunci corresponent al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i en el tauler d'anuncis de la casa consistorial, per tal que s'hi puguin formular al·legacions, si és el cas. En el supòsit que no es presentin al·legacions, el projecte d'obres esdevindrà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord plenari.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç de membres, en votació ordinària i que van votar a favor els cinc Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus termes.

4.- APROVAR INICIALMENT LA MEMÒRIA VALORADA ANOMENADA “ADEQUACIÓ DE L’AJUNTAMENT”

Per ordre del Sr. Alcalde es dona lectura per mi la secretaria de la següent proposta de l’alcaldia:

Vist la memòria valorada anomenada “Adequació de l’Ajuntament”, redactat per l’arquitecta Maria Sabaté Domènech.

Atès que el pressupost d'execució per contracta del projecte és de  54.409,32 €, circumstància que determina la competència del Ple municipal per a l'aprovació de la referida memòria, de conformitat amb el que disposa l'article 22.1.ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local.

Atès que el procediment d'aprovació dels projectes d'obres locals o memòries valorades requereix, en primer lloc, la seva aprovació inicial, la submissió a informació pública per un període de trenta dies i l'aprovació definitiva, tot això, segons determina l'article 37 del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat per Decret núm. 179, de 13 de juny de 1995.

Per tot el qual, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Aprovar inicialment la memòria valorada anomenada “Adequació de l’Ajuntament ”, redactat per l’arquitecta Maria Sabaté Domènech, amb un pressupost d'execució per contracta de54.409,32 €.

SEGON.- Sotmetre l’esmentada memòria a informació pública per un període de trenta dies, a comptar des de la publicació del darrer anunci corresponent al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i en el tauler d'anuncis de la casa consistorial, per tal que s'hi puguin formular al·legacions, si és el cas. En el supòsit que no es presentin al·legacions, el projecte d'obres esdevindrà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord plenari.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç de membres, en votació ordinària i que van votar a favor els cinc Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus termes.

5.- APROVAR INICIALMENT LA MEMÒRIA VALORADA ANOMENADA “REFORMA LOCAL SOCIAL ANOMENAT “CAFÈ DEL POBLE””.

Per ordre del Sr. Alcalde es dona lectura per mi la secretaria de la següent proposta de l’alcaldia:

Vist la memòria valorada anomenada “Reforma local social anomenat “Cafè del Poble”, redactat per l’arquitecta Maria Sabaté Domènech.

Atès que el pressupost d'execució per contracta del projecte és de 58.000 €, circumstància que determina la competència del Ple municipal per a l'aprovació de la referida memòria, de conformitat amb el que disposa l'article 22.1.ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local.

Atès que el procediment d'aprovació dels projectes d'obres locals o memòries valorades requereix, en primer lloc, la seva aprovació inicial, la submissió a informació pública per un període de trenta dies i l'aprovació definitiva, tot això, segons determina l'article 37 del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat per Decret núm. 179, de 13 de juny de 1995.

Per tot el qual, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Aprovar inicialment la memòria valorada anomenada “Reforma local social anomenat “Cafè del Poble”, redactat per l’arquitecta Maria Sabaté Domènech, amb un pressupost d'execució per contracta de 58.000 €.

SEGON.- Sotmetre l’esmentada memòria a informació pública per un període de trenta dies, a comptar des de la publicació del darrer anunci corresponent al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i en el tauler d'anuncis de la casa consistorial, per tal que s'hi puguin formular al·legacions, si és el cas. En el supòsit que no es presentin al·legacions, el projecte d'obres esdevindrà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord plenari.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç de membres, en votació ordinària i que van votar a favor els cinc Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus termes.

6.- APROVACIÓ  INICIALMENT LA MEMÒRIA VALORADA ANOMENADA “ENLLUMENAT PÚBLIC DEL SECTOR DE LA PANADELLA EN EL T.M. DE MONTMANEU”.

Per ordre del Sr. Alcalde es dona lectura per mi la secretaria de la següent proposta de l’alcaldia:

Vist la memòria valorada anomenada “Enllumenat públic del sector de la Panadella en el T.M. de Montmaneu (Anoia). Fase 1”, redactat per l’enginyer industrial Pere Esparza i Guillermo.

Atès que el pressupost d'execució per contracta del projecte és de  33.962,00 €, circumstància que determina la competència del Ple municipal per a l'aprovació de la referida memòria, de conformitat amb el que disposa l'article 22.1.ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local.

Atès que el procediment d'aprovació dels projectes d'obres locals o memòries valorades requereix, en primer lloc, la seva aprovació inicial, la submissió a informació pública per un període de trenta dies i l'aprovació definitiva, tot això, segons determina l'article 37 del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat per Decret núm. 179, de 13 de juny de 1995.

Per tot el qual, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Aprovar inicialment la memòria valorada anomenada “Enllumenat públic del sector de la Panadella en el T.M. de Montmaneu (Anoia). Fase 1”, redactat per l’enginyer industrial Pere Esparza i Guillermo, amb un pressupost d'execució per contracta de 33.962,00 €.

SEGON.- Sotmetre l’esmentada memòria a informació pública per un període de trenta dies, a comptar des de la publicació del darrer anunci corresponent al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i en el tauler d'anuncis de la casa consistorial, per tal que s'hi puguin formular al·legacions, si és el cas. En el supòsit que no es presentin al·legacions, el projecte d'obres esdevindrà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord plenari.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç de membres, en votació ordinària i que van votar a favor els cinc Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus termes.

I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. President dóna per acabada la sessió, essent les vint-i-una hores i quinze minuts del vespre , del que jo la  Secretaria certifico.

Vist-i-plau

L’ALCALDE




La Secretària

Enric Admetller i Rosich
Srs. Assistents


-------------------------------------------


Alcalde - President:


Sr. Enric Admetller i Rosich.


------------------------------------------


Tinent Alcalde:





Sr. Josep Marquillas i Compte


--------------------------------------------


Regidors:





Sra. Anna Parera i Codina. 


Sr. Joan Requesens i Corbella


Sr. Miquel Casanovas i Jove.
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