ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Núm. de la sessió: 
5/2012

Òrgan:


Ple de l’Ajuntament

Data: 



10 de maig de 2012

Caràcter: 


Extraordinari

Horari: 


De 21:00 hores a 22:00 hores

Lloc: 



Sala de Sessions

Assistents:

Alcalde-President: 
Sr. Enric Admetller i Rosich

Tinent d’alcalde: 

Sr. Joan Requesens i Corbella

Regidors/es: 

Sr. Miquel Casanovas i Jove

Sra. Anna Parera i Codina

Secretària: 


Sra. Maria Dolors Fustagueras i Turull

Excusen la seva assistència el Sr. Josep Marquillas i Compte.

A la Sala de Sessions de l’Ajuntament, prèvia l’oportuna convocatòria, es reuneix la Corporació Municipal, en sessió extraordinària sota la Presidència del Sr. Alcalde, amb l’assistència dels Regidors que més amunt s’esmenten, assistits de la Secretària – Interventora de la Corporació, que certifica, a l’objecte de celebrar en primera convocatòria la sessió corresponent al dia d’avui.

Oberta la sessió i declarada pública per la Presidència a les vint-i-una hores,  i una ve​gada comprovada per la Se​cretària l'existència del quòrum necessari d'assistència per a que pugui ser iniciada la sessió, es procedeix a conèixer dels següents assumptes inclosos en l'ordre del dia.

Ordre del dia:

1.- Assumptes oficials

2.- Aprovar, si s’escau, el compte general de l’exercici de 2010.

3.- Aprovar, si s’escau, la formalització d’una operació d’endeutament a llarg termini.

4.- Constituir, si s’escau, la comissió municipal de delimitació per delimitar el nostre terme municipal amb els municipis limítrofs que s’estan tramitant en el marc de l’elaboració del mapa Municipal de Catalunya.

1.- ASSUMPTES OFICIALS.

Pel Sr. Alcalde es dona compte al Ple de la Corporació de les visites realitzades i escrits rebuts des de l’anterior sessió plenària:

I.- De la reunió mantinguda el passat dia 8 de maig, pel Sr. Alcalde i els Regidors Joan Requesens i Miquel Casanovas amb tots els propietaris dels terrenys ubicats en el Pla Parcial anomenat “Plans de l’Hostal”, a l’objecte d’arribar a un consens per a la constitució d’una junta de compensació i posterior desenvolupament del mateix, en la qual es va concloure que es tornaria a mantenir una propera reunió el dia 7 de juny de 2012 per a resoldre tots aquells dubtes que es poguessin plantejar al respecte i determinar definitivament si s’iniciaria la junta de compensació. 

II.- De la reunió mantinguda amb el gerent de la mercantil Parc Ambiental Montmaneu SL, en la que se li fa avinent de les visites de seguiment ambiental del dipòsit controlat de terres i runes emesos pels nostres tècnics ambientalistes contractats a l’efecte.

D’aquestes visites de seguiment s’emet uns informes mensuals, que conclouen en una sèrie d’incidències que la mercantil Parc Ambiental Montmaneu SL ha de corregir.

Al mateix temps, el gerent de la mercantil Parc Ambiental Montmaneu SL, esmenta que davant la situació de crisi econòmica en que vivim actualment  al dipòsit controlat de terres i runes no si registra massa activitat, per la qual cosa sol·licita que el deute que té de 5.918,05 €, es pugui fraccionar el seu pagament en tres mensualitats ( maig, juny i juliol). Pel que fa a les posteriors liquidacions que esdevindran fins a finals de l’any 2013, únicament pagaran períodicament 0,25 €/tn i la resta ho regularitzaran a partir de l’exercici 2014 amb les liquidacions trimestrals i amb els corresponents interessos.

III.- De l’informe tècnic efectuat per la mercantil Laboratori Aigües del Prat a petició de l’Àrea de Salut Pública i Consum de la Diputació de Barcelona, en data 23 d’abril a La Panadella, en la que es conclou que l’aigua analitzada supera, per als sulfats els valor paramètric establert a la part C de l’annex I del RD 140/2003 de 7 de febrer, pel que respecta als paràmetres analitzats.

IV.- Que en data 4 de maig de 2012, ha estat ingressada en el compte corrent d’aquesta Corporació, la indemnització reclamada pels danys causats al dipòsit ubicat a La Panadella, la qual ascendeix a 3.332,50 €.

2.- APROVAR EL COMPTE GENERAL DE L’EXERCICI DE 2010.

Per ordre del Sr. Alcalde es dóna lectura per mi la secretària de la següent proposta de l’Alcaldia:

Els estats i comptes anuals de l'exercici pressupostari de 2010 es va sotmetre a informe la Comissió Especial de Comptes, la qual va emetre el seu dictamen aprovador.

Exposat el Compte General corresponent a l'exercici de 2010 al públic, en el Butlletí Oficial de la Província de data 10 d’abril de 2012 pel període reglamentari, no se'n varen formular reclamacions, al·legacions ni observacions.

Com que s'han complert totes les tramitacions legals que determinen l’article 212  del text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, la Comissió Especial de Comptes proposa al Ple l'adopció dels següents

ACORDS:

PRIMER.- Aprovar definitivament el compte general corresponent a l'exercici de 2010, integrats per la següent documentació:

1.- Memòria

2.- El balanç

· Balanç de situació: en tancar l'exercici dóna un actiu de 1.536.825,87 euros i un passiu de 1.536.825,87 euros.

3.- El compte de resultat econòmic patrimonial.

· Compte de resultats: en tancar l'exercici dóna un resultat de 427.748,88 euros

· L’estalvi brut dóna un resultat de 78.680,06 euros.

4.- La liquidació del pressupost

En tancar l'exercici dóna:

· Uns drets pendents de cobrament de pressupost corrent 453.676,63 euros.

· Unes obligacions pendents de pagament de pressupost corrent de 148.973,79 euros.

· Uns romanents per a despeses generals de 190.597,77 euros.

· Un resultat pressupostari  ajustat de 115.656,24 euros.

SEGON.- Rendir els esmentats comptes de la Corporació, a la Sindicatura de Comptes, d'acord amb el que determinen els articles esmentats en la seva part expositiva.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç del membres, en votació ordinària i que van votar a favor els quatre Regidors, que han assistit a la votació, dels quatre membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus 
3.- APROVAR LA FORMALITZACIÓ D’UNA OPERACIÓ D’ENDEUTAMENT A LLARG TERMINI.

Per ordre del Sr. Alcalde es dóna lectura per mi la secretària de la següent proposta de l’Alcaldia:

Vist que el Reial Decret-llei 4/2012, de 24 de febrer, va establir un mecanisme de finançament per al pagament als proveïdors de les entitat locals, d’obligat compliment per totes elles.

Vist que el Reial Decret-llei 7/2012, de 9 de març, va crear el Fons per al finançament dels pagaments a proveïdors, regulant, entre d’altres i de manera parcial, el procediment per executar el pagament als proveïdors.

Vist l’Ordre PRE/773/2012, de 16 d’abril, per la que es publica l’Acord de la Comissió Delegada del Govern per Assumptes Econòmics d’1 de març de 2012, per la posada en marxa del mecanisme de finançament per al pagament als proveïdors de les Entitats locals.

Vist que el Reial Decret-llei 4/2012, preveia que el finançament del pagament als proveïdors es podria fer mitjançant una operació d’endeutament a llarg termini de l’Ajuntament, i que caldria que prèviament l’Ajuntament aprovés un Pla d’Ajust.

Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 29 de març de 2012, va aprovar el Pla d’Ajust que s’havia d’enviar al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas.

Atès que el Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas ha comunicat, mitjançant una nota en la seva web, que el Pla d’Ajust presentat per l’Ajuntament ha estat valorat favorablement.

Vistos els articles 48 i següents del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel RDL 2/2004 de 5 de març, on es disposa que les Entitats Locals podran concertar, entre d’altres instruments financers, préstecs o crèdits a llarg termini.

Atès que l’informe de la Intervenció, emès en data 7 de març de 2012, posa de manifest que l’operació d’endeutament a llarg termini a concertar per l’Ajuntament no es troba prevista en el pressupost municipal. 

Atesa la finalitat d’aquesta operació, la possible modificació de crèdit associada a la mateixa sols podrà suplementar despesa per finançar els reconeixements extrajudicials de crèdit d’operacions que seran pagades pel procediment previst en el Reial Decret-llei 4/2012.  

Atès que en aquest mateix informe de la Intervenció, emès en data 7 de març de 2012, es constata la capacitat de l’Ajuntament en aquest exercici 2012 per fer front a les despeses financeres derivades de l’operació d’endeutament referida.

Atès que malgrat no es coneguin a la data d’emissió d’aquest proposta totes les condicions financeres per aprovar la concertació de l’operació d’endeutament a llarg termini, el Reial Decret-llei 4/2012, en el seu article 10 i l’Ordre PRE/773/2012, en els seus apartats cinquè, sisè i setè, estableixen el mar general de les condicions i que aquestes seran fixades per el Instituto de Crédito Oficial.

Vist que l’article 7 apartat cinquè del Reial Decret-llei 4/2012, estableix que un cop valorat favorablement el pla d’ajust l’operació d’endeutament s’entendrà autoritzada, als efectes del previst en l’article 53 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

Vist el que disposa l’Ordre ECF/138/2007 de 27 d’abril, en matèria de tutela financera dels ens locals, del Departament d’Economia i Finances, on diu que les operacions de crèdit que no estiguin subjectes a autorització, s’han de comunicar a la Direcció General de Política Financera, Assegurances i Tresor, segons determina l’art. 4.1 d’aquesta Ordre.

En virtut de tot això, es proposa al Ple de l’Ajuntament, previ informe favorable de la Intervenció, l’adopció del següent 

ACORD

PRIMER.- APROVAR la formalització d’una operació d’endeutament a llarg termini per un import de 131.035,94 (cent trenta-una mil trenta-cinc euros amb noranta-quatre cèntims, amb les següents condicions:

Entitat financera: La que s’assigni a aquest Ajuntament en el marc del Reial                                           Decret-llei 4/2012, de 24 de febrer.

Termini: 10 anys, inclosos dos de carència de principal.

Tipus d’interès: L’equivalent al cost de finançament de Tresor Públic als terminis marcats més un marge màxim de 115 punts bàsics al que s’afegirà un marge d’intermediació d’un màxim de 30 punts bàsics.

Sistema d’amortització: El que es determini finalment a la formalització de l’operació si bé s’admetrà les amortitzacions anticipades de l’operació.
SEGON.- HABILITAR a l’Il.lm. Sr. Alcalde -President d’aquesta Corporació per la signatura dels documents que siguin necessaris per al formalització de l’operació de crèdit, donant compte al Ple del contingut dels mateixos en la primera sessió que es celebri des de la signatura de la esmentada documentació.

TERCER.- TRAMETRE a la Direcció General de Política Financera, Assegurances i Tresor, del Departament d’Economia i Coneixement, la documentació prevista  a l’article 4.1 en relació al 3.2 de l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, en matèria de tutela financera dels ens locals.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç del membres, en votació ordinària i que van votar a favor els quatre Regidors, que han assistit a la votació, dels quatre membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus 
4.- CONSTITUIR LA COMISSIÓ MUNICIPAL DE DELIMITACIÓ PER DELIMITAR EL NOSTRE TERME MUNICIPAL AMB ELS MUNICIPIS LIMÍTROFS QUE S’ESTAN TRAMITANT EN EL MARC DE L’ELABORACIÓ DEL MAPA MUNICIPAL DE CATALUNYA.

Per ordre del Sr. Alcalde es dóna lectura per mi la secretària de la següent proposta de l’Alcaldia:

El Govern de la Generalitat, a través de la Direcció General d’Administració Local, impulsa l’elaboració del mapa municipal i comarcal de Catalunya, documents cartogràfics que determinen els límits territorials dels termes municipals i de les demarcacions comarcals i que s’ajusten al que resulti dels expedients de delimitació i d’atermenament entre els diferents municipis limítrofs.

A aquest efecte es van delimitar els termes municipals de Argençola, Talavera, Ribera d’Ondara i Sant Guim de Freixenet, municipis veïns al nostre.

Vist que s’ha de prosseguir amb la tramitació de delimitació dels termes municipals esmentats en l’epígraf segon, d’acord amb l’article 28.4 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i demarcació territorial dels municipis.

Per tot l’exposat, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:
PRIMER.- Constituir la comissió municipal de delimitació per a delimitar els termes municipals de Talavera, ribera d’Ondara i Sant Guim de Freixenet, municipis veïns al nostre.

SEGON.- Designar com a membres de la comissió municipal de delimitació, en representació d’aquesta Corporació als següents membres:

Sr. Enric Admetller i Rosich, Alcalde-President de la Corporació.

Sr. Josep Marquillas i Compte, regidor.

Sr. Miquel Casanovas i Jove, regidor.

Sra. Rosa Maria Sabaté, arquitecta tècnica municipal.

Sra. Maria Dolors Fustagueras Turull, secretària de la Corporació.

TERCER.- Comunicar aquests acords, a la Direcció General d’Administració Local depenen del Departament de Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya, als efectes oportuns.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç del membres, en votació ordinària i que van votar a favor els tres Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus 
I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. President dóna per acabada la sessió, essent les vint-i-dos hores del vespre , del que jo la  Secretaria certifico.

Vist-i-plau

L’ALCALDE




La Secretària

Enric Admetller i Rosich
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