ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Núm. de la sessió: 
6/2015
Òrgan:


Ple de l’Ajuntament

Data: 



10 de juny de 2015
Caràcter: 


Extraordinària

Horari: 


De 21:00 hores a 21:10 hores

Lloc: 



Sala de Sessions

Assistents:

Alcalde - President: 

Sr. Enric Admetller i Rosich

Tinent d’alcalde: 


Sr. Joan Requesens i Corbella
Regidors/es: 


Sr. Josep Marquillas i Compte

Sra. Anna Parera i Codina

Sr. Miquel Casanovas i Jove

Secretària: 



Sra. Maria Dolors Fustagueras i Turull

A la Sala de Sessions de l’Ajuntament, prèvia l’oportuna convocatòria, es reuneix la Corporació Municipal, en sessió extraordinària sota la Presidència del Sr. Alcalde, amb l’assistència dels Regidors que més amunt s’esmenten, assistits de la Secretària – Interventora de la Corporació, que certifica, a l’objecte de celebrar en primera convocatòria la sessió corresponent al dia d’avui.

Oberta la sessió i declarada pública per la Presidència a les vint-i-una hores, i una vegada comprovada per la Secretària l'existència del quòrum necessari d'assistència per a que pugui ser iniciada la sessió, es procedeix a conèixer dels següents assumptes inclosos en l'ordre del dia.

Ordre del dia:

1.- Aprovació, si s’escau, de les actes de les sessions anteriors.
1.- APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.
Atès que en compliment del que disposa l’article 80.2 del Reglament d’Organització Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals, juntament amb la convocatòria d’aquesta sessió s’han adjuntat els esborranys de les actes de les sessions anteriors, pel Sr. President es pregunta als membres de la Corporació si han de formular alguna observació sobre els esmentats esborranys, i vist que no en fan cap, queden aprovades per unanimitat i sense cap esmena els esborranys de les actes de les sessions anteriors celebrades el dia 19 de març de 2015, 28 d’abril de 2015, 14 de maig de 2015 i 21 de maig de 2015
I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. President dóna per acabada la sessió, essent les vint-i-una hores i deu minuts del vespre , del que jo la  Secretaria certifico.

Vist-i-plau

L’ALCALDE




La Secretària

Enric Admetller i Rosich
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