ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Núm. de la sessió: 
8/2017
Òrgan:


Ple de l’Ajuntament

Data: 



25 d’octubre de 2017
Caràcter: 


Extraordinària urgent
Horari: 


De 21:30 hores a 22:20 hores

Lloc: 



Sala de Sessions

Assistents:

Alcalde - President: 

Sr. Àngel Farré i Carulla
Tinent d’alcalde: 



Regidors/es: 


Sr. Miquel Casanovas i Jove






Sra. Gisela Marimon i Marfa
Excussa la seva assistència:
Sr. Josep Marquillas i Compte

Sr. Josep Tosquella i Queralt
Secretària: 



Sra. Maria Dolors Fustagueras i Turull

A la Sala de Sessions de l’Ajuntament, prèvia l’oportuna convocatòria, es reuneix la Corporació Municipal, en sessió extraordinària sota la Presidència del Sr. Alcalde, amb l’assistència dels Regidors que més amunt s’esmenten, assistits de la Secretària – Interventora de la Corporació, que certifica, a l’objecte de celebrar en primera convocatòria la sessió corresponent al dia d’avui.

Oberta la sessió i declarada pública per la Presidència a les vint-i-una hores i trenta minuts, i una vegada comprovada per la Secretària l'existència del quòrum necessari d'assistència per a que pugui ser iniciada la sessió, es procedeix a conèixer dels següents assumptes inclosos en l'ordre del dia.

Ordre del dia:

1.- Declaració de la urgència de la sessió.
2.- Adhesió a la moció per aturar la suspensió de l’Autonomia de Catalunya

1.- Declaració de la urgència de la sessió.
En atendre que els punts que formen part de l’ordre el dia de la sessió que ha de celebrar-se en data 25 d’octubre de 2017 han de ser considerats per part d’aquest plenari amb la màxima celeritat possible i sense possibilitat de demora, en concórrer circumstàncies d’excepcionalitat a la vida social i política del país abastament conegudes en relació als aspectes que integren la moció presentada. 
Entenent que dites circumstàncies justifiquen la convocatòria de la sessió extraordinària i urgent del ple que ara ens ocupa, en no haver estat possible convocar-la amb dos dies hàbils d’antelació.
De conformitat amb el que disposen els articles 46.2 b) de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local i 98.b) del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local aprovat pel Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, així com per l’article 79 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic dels Ens Locals aprovat pel R.D 2568/86, de 28 de novembre, en virtut dels quals és requisit indispensable procedir a la ratificació del caràcter extraordinari i urgent de la sessió com a primer punt del seu ordre del dia.
Es proposa al Plenari de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

PRIMER.- Declarar el caràcter extraordinari i urgent de la present sessió plenària de data 25 d’octubre de 2017. 
L’Alcaldia presenta al Plenari el sentit institucional del Plenari convocat, atenent la gran rellevància i transcendència de les circumstàncies que es viuen al país i que s’ integren de forma evident a la moció objecte de consideració. No suscitant-se intervencions de referència, Alcaldia sotmet a votació ordinària el present punt de declaració, tot restant formalment aprovat per UNANIMITAT dels regidors/es presents a l’acte.
2.- Adhesió a la moció per aturar la suspensió de l’autonomia de catalunya.
Per ordre del Sr. Alcalde, es dóna lectura per mi la Secretària de la següent proposta de l’Alcaldia.

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

L’acord entre el Partit Popular, el Partit Socialista Obrer Espanyol i Ciudadanos per a la suspensió de l’autonomia de Catalunya, evidencia que davant d’un problema polític la resposta de l’Estat espanyol es basa en la repressió i en la retallada de drets. Trenta-vuit anys després de recuperar l’autonomia catalana amb l’aprovació de l’Estatut, després de les llargues dècades de dictadura franquista, són ara tres partits polítics en el marc democràtic els qui volen tornar a sotmetre Catalunya a aquella situació d’anul·lació política. 

L’aplicació de l’article 155 de la Constitució Espanyola liquida, de facto, l’autonomia catalana a través d’un fort atac als drets dels catalans i les catalanes per la incapacitat de diàleg de l’Estat espanyol i que s’ha concretat en la seva resposta repressiva a través de la vulneració de drets fonamentals, la censura d’internet i de mitjans de comunicació, la violació del secret postal, les detencions de càrrecs públics, querelles i processos judicials contra el govern, la mesa del parlament i més de 700 alcaldes i alcaldesses, la brutal violència policial exercida contra població pacífica l’1 d’octubre, l’empresonament dels líders de la societat civil, el gran desplegament de forces policials que encara es manté a Catalunya i la intervenció i congelació dels comptes de la Generalitat de Catalunya. 

El Govern espanyol i els partits polítics que li donen suport continuen optant per la via de la repressió i la vulneració de drets enlloc d’escoltar el clam del poble i les institucions de Catalunya que en les eleccions del passat 27 de setembre de 2015 van concedir la majoria absoluta del Parlament a les forces independentistes i que el passat 1 d’octubre, en el referèndum d’autodeterminació de Catalunya, van ser novament refermat el mandat democràtic per a la independència de Catalunya. 

Per tots aquests motius, l’Ajuntament de Montmaneu.

ACORDA

Primer. Manifestar el suport al Govern de Catalunya i al Parlament per fer efectiu el mandat popular del passat 1 d’octubre en els termes que estableixi el Parlament de Catalunya.

Segon. Condemnar la violació de drets fonamentals a Catalunya a través de les mesures repressives aplicades per l’Estat espanyol contra la població i les institucions catalanes.

Tercer. Instar el Govern espanyol i els partits que li donen suport a aturar la suspensió de l’autonomia de Catalunya que ja estan portant a terme i que volen reblar amb l’aplicació de l’article 155 de la Constitució Espanyola.

Quart. Comunicar aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, a la Presidenta del Parlament de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a l’Associació de Municipis per la Independència, al Govern espanyol i als grups polítics del Parlament de Catalunya. 

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç dels membres, en votació ordinària i que van votar a favor els tres Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus termes.

Abans de finalitzar aquesta sessió els Srs. Regidors assistents manifesten que volen que consti en acta el seu suport als Sr. Jordi Sanchez i Sr. Jordi Cuixart, Presidents de l’Assamblea Nacional Catalana i d’Òmnium Cultural respectivament, al mateix temps que exigeixen la llibertat immediata dels presidents dels esmentats Organismes.
I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. President dóna per acabada la sessió, essent les vint-i-dos hores i vint minuts, del que jo la  Secretaria certifico.

Vist-i-plau

L’ALCALDE




La Secretària

Àngel Farré Carulla
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