ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Núm. de la sessió: 
7/2017
Òrgan:


Ple de l’Ajuntament

Data: 



11 d’octubre de 2017
Caràcter: 


Extraordinària

Horari: 


De 21:00 hores a 22:35 hores

Lloc: 



Sala de Sessions

Assistents:

Alcalde - President: 

Sr. Àngel Farré i Carulla
Tinent d’alcalde: 



Regidors/es: 


Sr. Miquel Casanovas i Jove






Sr. Josep Marquillas i Compte
Excussa la seva assistència:
Sr. Josep Tosquella Queralt
La regidora Sr. Gisela Marimon s’incorpora al punt 2n de la sessió.

Secretària: 



Sra. Maria Dolors Fustagueras i Turull

A la Sala de Sessions de l’Ajuntament, prèvia l’oportuna convocatòria, es reuneix la Corporació Municipal, en sessió extraordinària sota la Presidència del Sr. Alcalde, amb l’assistència dels Regidors que més amunt s’esmenten, assistits de la Secretària – Interventora de la Corporació, que certifica, a l’objecte de celebrar en primera convocatòria la sessió corresponent al dia d’avui.

Oberta la sessió i declarada pública per la Presidència a les vint-i-una hores, i una vegada comprovada per la Secretària l'existència del quòrum necessari d'assistència per a que pugui ser iniciada la sessió, es procedeix a conèixer dels següents assumptes inclosos en l'ordre del dia.

Ordre del dia:

1.- Assumptes oficials.

2.- Aprovar el Compte General d’aquesta Entitat corresponent a l’exercici de 2016
3.- Aprovar provisionalment la modificació i imposició de les ordenances fiscals per a l’exercici 2018 i següents. 
1.- Assumptes oficials.
Pel Sr. Alcalde es dóna compte al Ple de la Corporació dels escrits rebuts des de l’anterior sessió plenària:
1.1.- De la notificació efectuada pel Servei d’Equipaments i Espai Públic de la Diputació de Barcelona, en la que ens comuniquen la concessió del recurs tècnic consistent en la redacció de plans, projectes i informes per a la realització de l’actuació “projecte executiu d’adequació de l’ajuntament per a l’Ajuntament de Montmaneu”, codi XGL: 17/y/243456, amb una aportació de la Diputació de Barcelona de 21.700€.

1.2.- De la visita efectuada avui per l’arquitecta de la Diputació de Barcelona i l’arquitecta Sra. Maria Sabaté Domènech, a fi i efecte d’ultimar els treballs de redacció del projecte de l’Ajuntament.

1.3.- La Sra. Gemma Pares ha finalitzat el contracte de treball en data 5 d’octubre.

1.4.- Que el proper dia 21 i 22 d’octubre té lloc a Castellterçol, la VI Trobada d’escudellers de Catalunya, en la qual hi assistiran els Calderers de Montmaneu. 
2.- Aprovar el Compte General d’aquesta Entitat corresponent a l’exercici de 2016.
Per ordre del Sr. Alcalde, es dóna lectura per mi la Secretària de la següent proposta de l’Alcaldia.

Vist l'expedient instruït per a l'aprovació del Compte General d'aquesta Entitat

corresponent a l'exercici de 2016 i,

ATÈS, que el Compte General està integrat únicament pel de la pròpia Entitat.

ATÈS, que hom a retut el Compte General de conformitat amb les disposicions generals vigents en matèria de rendició d'Estats de Comptes anuals de les Entitats Locals.

ATÈS, que ha estat examinat per la Comissió Especial de Comptes, la qual ha emès el corresponent informe que figuren en l'expedient.

ATÈS, que ha estat exposat al públic mitjançant anunci exposat en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i publicat en el “Butlletí Oficial de la Província” de data 23 d’agost de 2017, sense que s'hagi presentat cap reclamació en contra seva.

Es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció del següents ACORDS:

PRIMER.- Aprovar el Compte General d'aquesta Entitat corresponent a l'exercici de 2016.

1.1.- El Compte General de l'Entitat està format per les parts a que es refereix l'article 209 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. Les parts de l'esmentat Compte són les següents:

A) El Balanç.

B) El compte de resultat econòmic patrimonial.

C) Estat de liquidació del pressupost

D) Memòria

E) Estat de canvis en Patrimoni net

F) Estat de Fluxes d’Efectiu

SEGON.- Rendir els esmentats comptes de la Corporació, a la Sindicatura de Comptes, als efectes oportuns.
Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç dels membres, en votació ordinària i que van votar a favor els quatre Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus termes.

3.- Aprovar provisionalment la modificació i imposició de les ordenances fiscals per a l’exercici 2018 i següents. 

Per ordre del Sr. Alcalde, es dóna lectura per mi la Secretària de la següent proposta de l’Alcaldia.

El  text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals,  aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals hauran d’aprovar-se simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la  Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir  la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i  l’article 12  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin,  una Ordenança General, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local.

En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances fiscals municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

Vistos els informes tècnic econòmics a què es refereix l’article 25  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local en cadascú dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació de les seves tarifes.

Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.
Vista la Memòria de l’Alcaldia, els informes de la Secretaria i la Intervenció, es proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS

PRIMER.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança General de Gestió, Liquidació, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals que haurà de regir per a l’exercici 2018 i següents, així com el seu text refós.

SEGON.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2018 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen, així com el seu text refós: 

Ordenança Fiscal núm. 1: reguladora de l’impost sobre béns immobles.

Ordenança Fiscal núm. 2: reguladora de l’impost sobre activitats econòmiques.

Ordenança Fiscal núm. 3: reguladora de l’impost sobre vehicles de tracció mecànica.

Ordenança Fiscal núm. 4: reguladora de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres.

Ordenança Fiscal núm. 7: reguladora de la taxa pel subministrament d’aigua.

Ordenança Fiscal núm. 8: reguladora de la taxa per la prestació del servei de gestió de residus municipals.

Ordenança Fiscal núm. 10: reguladora de la taxa per expedició de documents administratius.

Ordenança Fiscal núm. 11: reguladora de la taxa per aprofitaments especial del domini públic, a favor d’empreses explotadores de serveis de subministraments d’interès general.

Ordenança Fiscal núm. 12: reguladora de la taxa per la prestació dels serveis d’intervenció administrativa en l’activitat dels ciutadans i les empreses a través del sotmetiment a prèvia llicència, comunicació prèvia o declaració responsable, així com pels controls posteriors a l’inici de l’activitat, els controls periòdics i les revisions periòdiques.

Ordenança Fiscal núm. 13: reguladora de la taxa per llicències o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.

Ordenança Fiscal núm. 14: reguladora de la taxa per utilització de la bàscula municipal.

TERCER.- Imposar les taxes per utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local i aprovar les Ordenances fiscals reguladores de les mateixes que a continuació es relacionen:

Ordenança Fiscal núm. 15: reguladora de la taxa per utilització privativa o aprofitament especial de la via pública amb entrades de vehicles a través de les voreres o de qualsevol altre espai de domini públic local i les reserves de via pública per a aparcament, càrrega i descàrrega de mercaderies de qualsevol mena.

QUART.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació  d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2018, així com el text refós aprovat, seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Província.

CINQUE.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals aprovades de nou o modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.
Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març , podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.

Es sotmet l’assumpte a deliberació.

No es pressa la paraula per cap Regidor.

Sotmès l’assumpte a votació, constituït el Ple de l’Ajuntament amb el quòrum de més d’un terç dels membres, en votació ordinària i que van votar a favor els quatre Regidors, que han assistit a la votació, dels cinc membres de dret i fet que composen aquesta Corporació, S’APROVA la proposta en els seus termes.

I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. President dóna per acabada la sessió, essent les vint-i-dos hores i trenta-cinc minuts, del que jo la  Secretaria certifico.

Vist-i-plau

L’ALCALDE




La Secretària

Àngel Farré Carulla
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