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ACTA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE L’AJUNTAMENT DE NAVARCLES DEL

DIA 28 DE NOVEMBRE DE 2012
Identificació de la sessió

Caràcter:  FORMDROPDOWN 

Número: 8/2012
Dia: 28/11/2012
Inici de la sessió: 21 hores  

Fi de la sessió: 22.15 hores
Lloc de celebració: Sala de Plens  l’Ajuntament de Navarcles
Assistents a la sessió
Alcalde
Llorenç Ferrer i Alòs (PSC)

Tinents d’Alcalde

Ramon Serra i Millat (PSC
M. Dolors Pinós i Piedra (PSC)
Josep Torradas i Riera (PSC)
Laura Castell i Carrió (PSC)
Regidors/es
Eva Santaularia i Soldevila (PSC)
Venanci Pellicer i Perich (CiU)
Josep Díaz i Leiva (CiU)

Ramon Riba i Argelaguet (CiU)

Anna Sentias i Coromina (CiU)
Enric Moral i Serrano (CiU)

Xavier Oliveras i González (CUP)
Conxita Padró i Riera (ERC)

Secretària

Montserrat Sensat i Borràs
Interventor
Albert Vilajoana i Español

Convocatòria i Quòrum
A la Sala de sessions de la Casa Consistorial de la vila de Navarcles, essent les vint-i-una hores del dia  28 de novembre de 2012, es reuneixen sota la Presidència del senyor Alcalde Llorenç Ferrer i Alòs, prèvia convocatòria a l’efecte, per tal de celebrar sessió número  8   del Ple de la Corporació amb caràcter  FORMDROPDOWN 
 els senyors i senyores  més amunt esmentats.

Declara oberta la sessió el Sr. Alcalde i un cop comprovat el quòrum d’assistència necessari per a la seva vàlida constitució, es passa tot seguit a tractar els assumptes inclosos a l’ordre del dia que tot seguit  es relacionen:

A. SECCIÓ DISPOSITIVA 

1.- Aprovació acta sessió anterior  del dia 26-9-2012.

2. -Presa de possessió del càrrec de regidor d’Enric Moral Serrano per la candidatura de CiU.

3.- Proposta d’acord nomenament representant del grup de  CiU a diferents comissions.

4.- Dictamen aprovació inicial del Reglament de prestacions econòmiques de caràcter social.

5.- Dictamen aprovació inicial de la dissolució del Consorci de promoció turística Valls del Montcau.

6.- Dictamen aprovació revocació de l’adscripció del servei de recollida de fracció orgànica (FROM) del Consorci de la gestió de residus.

7.- Dictamen aprovació modificació de l’article 6.1 de l’Impost sobre l’increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana (plusvàlua)

8.- Dictamen aprovació retenció de crèdit per l’import de la paga extra del personal de l’Ajuntament de Navarcles.

9.- Dictamen aprovació expedient modificació de crèdit per transferència entre partides.

B. SECCIÓ DE CONTROL

B.1 Donació de compte Informació trimestral de morositat 3r. trimestre 2012 

B.2 Donació de compte de les resolucions dictades per l’Alcalde : 

· Número 299 relativa a complementar les prestacions de Seguretat Social que percep el personal funcionari i laboral en les situacions d’IT d’acord amb els topalls màxims permesos a l’art. 9 del RDL 20/2012.

· Número 300 relativa a aprovar instruccions respecte a l’horari de treball del personal de l’ajuntament de Navarcles a partir del dia 15 d’octubre.

· Número 301 relativa a la contractació laboral de Montserrat Roig Sierra per substitució de la treballadora de la Llar d’Infants Gemma Domene.

· Número 302 relativa a l’ampliació de la jornada de la treballadora de la llar d’Infants Aida Esteve.

· Número 332 relativa a la contractació laboral de 3 persones dins el Pla d’Inserció Laboral de Navarcles.

B.3 Donació compte escrit regidores Laura Castell i Eva Santaularia de renuncia a la paga extra de Nadal.

Desenvolupament de la sessió

A. SECCIÓ DISPOSITIVA

1.- APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ DE 26/9/2012 
Per part del regidor de la CUP, Xavier Oliveras va esmenar el sentit del seu vot en el punt sobre l’aprovació de l’avantprojecte del pavelló, va ser d’abstenció i consta que hi va haver Unanimitat. La secretària rectifica l’error i l’acta del dia 26-9 s’aprova per Unanimitat.
2.- PRESA DE POSSESSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDOR D’ENRIC MORAL SERRANO PER LA CANDIDATURA DE CIU.- 
Rebuda la credencial de regidor Enric Moral Serrano de la candidatura de CiU i havent presentat l’interessat la declaració de béns i interessos segons consta en l’expedient, el senyor Alcalde  crida al senyor Enric Moral Serrano per tal de procedir a l’acte de presa del càrrec de regidor i li formula la següent pregunta:

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de REGIDOR amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”.

El senyor Enric Moral contesta: “per imperatiu legal, Si prometo”.
El senyor Alcalde  convida a  Enric Moral a incorporar-se al seu escó de Regidor

3.- PROPOSTA D’ACORD DE NOMENAMENT REPRESENTANT DEL GRUP DE CIU A DIFERENTS COMISSIONS.- 
Amb motiu de la renúncia al càrrec de regidor de CIU Sr. Juan del Sar Nepamuceno acceptada pel Ple de data 26 de setembre de 2012, i de la presa de possessió del nou regidor Sr. Enric Moral Serrano , cal designar de nou els representants de CIU que formen part de  les diferents comissions 

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents

ACORDS:

PRIMER .- DESIGNAR als regidors de CiU que s’indiquen per formar part de  les comissions que es detallen a continuació:

Comissió de comptes i Comissió Febrada: Sr. Josep Diaz  i Leiva

Comissió de mobilitat i Comissió Monacalia : Sr. Enric Moral i Serrano

Comissió delimitació terme:Sr. Ramon Riba i Argelaguet 

SEGON.- COMUNICAR aquest acord als interessats. 
Tots els grups municipals van mostrar la seva conformitat i sotmès el dictamen a votació es va aprovar per UNANIMITAT.
4.- DICTAMEN APROVACIÓ INICIAL DEL REGLAMENT DE PRESTACIONS ECONÒMIQUES DE CARÀCTER SOCIAL.- 
Antecedents

L’avantprojecte de reglament d’ajuts socials de l’ajuntament de Navarcles, contempla, en compliment de la Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de serveis socials i de la Llei 13/2006 de 27 de juliol, de prestacions socials de caràcter econòmic, l’atenció a persones i nuclis familiars o unitats de convivència, empadronades en el municipi, en situació de vulnerabilitat social. 

El conjunt d’ajuts regulats en el projecte de reglament tendeixen, en primera instància, a pal·liar necessitats socials i econòmiques de les famílies però contemplant l’objectiu, a mig i llarg termini, d’incidir en la consecució de l’autonomia personal de les mateixes. 

Així mateix el reglament dóna compliment als principis que, en funció de la Llei 26/2010 de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, han de guiar l’actuació pública en matèria d’objectivitat, transparència, i eficiència dels serveis públics, particularment en un àmbit tant sensible com és el de l’atenció a les persones en situació de vulnerabilitat i exclusió social. 
El projecte de reglament l’han redactat l’equip tècnic dels serveis socials de l’ajuntament i la secretària municipal a partir dels models elaborats pel Departament de Benestar Social de la Generalitat de Catalunya i de la Diputació de Barcelona, amb les adaptacions necessàries per aplicar-lo a la realitat del municipi de Navarcles i al funcionament de l’ajuntament.
Fonaments de dret

L’aprovació de les ordenances i reglaments  municipals és una competència atribuïda al Ple de la corporació amb caràcter indelegable, a tenor dels articles 22.2.d) i 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL); i 52.1 lletra d) de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovada pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril  (LMRLC).

En no tractar-se d’ordenances fiscals ni urbanístiques ni del Reglament orgànic de la corporació, aquest Reglament només requereix l’aprovació per la majoria simple, sense que calguin quòrums qualificats, per aplicació de l’article 47 de la LRBRL i  114.1 de la LMRLC.

VISTOS l’informe favorable de la Secretaria i el dictamen favorable de la Comissió Informativa en la seva sessió del dia 21 de novembre, l’alcalde sotasignat proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS

PRIMER.- APROVAR INICIALMENT el Reglament de prestacions econòmiques de caràcter social de l’ajuntament de Navarcles segons el text que s’adjunta als presents acords.

SEGON.- SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA aquest acords juntament amb el projecte de reglament pel termini mínim de trenta dies, a fi que s’hi puguin presentar al·legacions i reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la província, al diari ”Regió-7” i al tauler d’edictes de l’Ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia de la publicació de l’Anunci al BOP.

TERCER.- DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, el reglament que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, es procedirà directament a la publicació del seu text íntegre al BOP i s’anunciarà al DOGC la referència al BOP en què s’hagi publicat integrament el text.

QUART.- TRAMETRE al Departament de Governació de la Generalitat de Catalunya, en el termini de quinze dies, l’acord d’aprovació definitiu del reglament  i la còpia íntegra i fefaent d’aquest.

Intervencions:
Pren la paraula la regidora de Serveis Socials, Dolors Pinos i explica que el reglament obeeix a una necessitat de disposar d’una eina pels professionals dels serveis socials alhora d’informar sobre ajudes econòmiques, el reglament que es proposa recull en forma de normativa el que s’està fent ja a la pràctica però calia tenir-ho en forma de reglament.

Els diferents portaveus municipals van mostrar la seva conformitat amb el text i sotmès a votació es va aprovar per UNANIMITAT dels 13 regidors/es.

5.- DICTAMEN APROVACIÓ INICIAL DE LA DISSOLUCIÓ DEL CONSORCI DE PROMOCIÓ TURÍSTICA VALLS DEL MONTCAU.- 
ANTECEDENTS

El  Consorci per a la promoció turística de les Valls del Montcau es va constituir el  3 de novembre de 1999 sota el nom de “Consorci per a la promoció turística de les Valls del Montcau”  i, inicialment, el van constituir  les següents entitats: municipis de Sant Fruitós de Bages, Navarcles, Pont de Vilomara i Rocafort, Talamanca i Mura.

 Els acords d'aprovació definitiva de la creació del Consorci i dels Estatuts pels quals aquest s'havia de regir, van ser adoptats, sense que s'haguessin realitzat al·legacions en contra del seu contingut en cap dels terminis d'informació pública oberts pels acord d'aprovació inicial dels respectius ajuntaments esmentats anteriorment, en les dates que s'indiquen a continuació: Mura, 17 d’agost de 1999; Navarcles 28 de setembre de 1999, El Pont de Vilomara i Rocafort, 25 d’octubre de 1999; Sant Fruitós de Bages, 21 de setembre de 1999; Talamanca, 31 de juliol de 1999.  

 Els Estatuts van ser publicats  el publicats al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona núm. 247 de data 15 d’octubre de 1999 i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya DOGC núm. 3000 de 22 d’octubre de 1999.    

Posteriorment la Diputació de Barcelona va sol·licitar la incorporació al Consorci per a la promoció turística de les Valls del Montcau i en data 27-4-2001 es va signar el conveni d’adhesió.

Igualment va sol·licitar la incorporació l’Associació d’Empresaris turístics de les Valls del Montcau.

Amb data 17 de novembre de 1999 s’inscriu el Consorci per a la promoció turística de les Valls del Montcau en el Registre d’entitats locals de Catalunya. 

El Consorci actualment es troba format, segons els Estatuts per:

-          Diputació de Barcelona

-          Ajuntament de Sant Fruitós de Bages

-          Ajuntament  de Navarcles

-          Ajuntament  de Pont de Vilomara i Rocafort

-          Ajuntament  de Mura

-          Ajuntament  de Talamanca

 -         Associació d’Empresaris turístics de les Valls del Montcau

I. DISSOLUCIÓ DEL CONSORCI

PROPOSTA DE DISSOLUCIÓ DEL CONSORCI

Atesa la difícil situació econòmica en què es troba el Consorci com a conseqüència de la crisi actual que afecta molt directament a les entitats públiques, les quals han hagut de retallar les seves aportacions i tenint en compte que el Consorci te uns nivells d’autofinançament absolutament insuficients, es va convocar el proppassat 13  de desembre de 2011 una Junta General per analitzar la situació. Van assistir representants de les diferents institucions que composen el Consorci.

En aquesta Junta General es va analitzar el tancament provisional de l’exercici presentat per l’Interventor de l’ajuntament de Navarcles al qual es va demanar assessorament, a 30 de novembre de 2011 i es va presentar una estimació de tancament de l’exercici i les previsions pressupostàries.

En aquesta Junta General es va acordar ratificar l’acord adoptat per la comissió executiva de 2 de novembre de 2011 d’iniciar l’expedient per l’elaboració d’una proposta de dissolució del Consorci i es va crear una Comissió que s’encarregaria dels treballs conduents a presentar davant de la Junta General una proposta de liquidació dels actius i passius i que estava formada per les següents persones:


Ilm. Sr. Martí Perich Singla, President del Consorci o persona en qui delegui.


Representants de la Diputació de Barcelona o persones en qui deleguin


Ilm. Sr. Llorenç Ferrer Alòs, alcalde de Navarcles o persona en qui delegui.


Sr. Artur Adrià Martí, Gerent del Consorci.

La Comissió Liquidadora ha realitzat els seus treballs i ha elaborat la següent proposta de liquidació provisional després d’estudiar la situació real de tots els actius i passius del Consorci.
Vistos els acords adoptats per la Junta General del Consorci de Promoció Turística “Valls del Montcau” en la reunió de data 25 d’octubre de 2012, que aproven inicialment la dissolució del Consorci.
II. NORMATIVA APLICABLE

Vista la regulació sobre consorcis locals continguda als articles 87 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, 269 a 272 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya (DL 2/2003, de 28 d’abril)  i els articles 113 a 115 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya.

Vist allò que, d’acord amb allò que disposen els articles 313 i 324 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, la dissolució del Consorci ha de ser acordada pel seu òrgan superior de govern i pels òrgans competents dels seus membres i que l’acord de dissolució, que ha de determinar la forma en què s'hagi de procedir per a la liquidació dels béns del Consorci i la reversió de les obres i instal·lacions existents a les administracions consorciades, ha de ser sotmès al tràmit d’informació pública.

Vist l’ informe emès per la Secretaria i la Intervenció, de l’Ajuntament que consta en l’expedient.

Sotmès l’expedient a la comissió informativa permanent del dia 21 de novembre, aquesta Alcalde  proposa al Ple  l’adopció dels següents: 

ACORDS

PRIMER. APROVAR INICIALMENT LA DISSOLUCIÓ del Consorci de Turisme de les Valls del Montcau, així com la seva liquidació en els termes aprovats  per la Junta General del Consorci en reunió del dia 25 d’octubre d’enguany: 

1). D’acord amb els Annexos corresponents es determina l’estat actual de tots els ingressos i despeses possibles tancats a 30 de setembre de 2012 i es preveu una petita quantitat per contingències de cara a situacions no previstes i de petita despesa de liquidació, d’acord amb la Intervenció del Consorci. En aquestes despeses no s’inclouen les inherents a la liquidació que es puguin produir fins la seva extinció definitiva (notaria, registre i altres).

INGRESSOS PENDENTS DE COBRAMENT

	Institució
	Ingrés pendent

	Equustur 3era. Certificació (des de 8/9/2010 a 30/03/2011)
	18.014,78

	Equustur 4rta. Certificació (des de 1/1/11 a 30/11/2011)
	24.560,54

	Generalitat, participació ciutadana
	 3.400,00

	Generalitat, pla ocupació 2010
	 2.804,55

	Generalitat, plans ocupació 2011
	 2.799,77

	Generalitat, retorn diners plans ocupació nevades
	-5.017,17

	PUOSC itinerari riu Calders
	41.238,00

	Compensació Ajuntament Pont de Vilomara
	     242,20

	
	88.042,80


TRESORERIA

Catalunya-Caixa comptes corrents


            1.265,20 Euros

Id.







   263,70 Euros

Total diners comptes corrents



            1.528,90 Euros

DESPESES  PENDENT DE PAGAMENT

CAPITOL 1

Indemnitzacions personal




9.206,00

CAPITOL 2

	Institució / Empresa
	Pendent pagament

	Adequació web
	1.000,00

	Arquitop-3 s.l. Fra. 60 Hon. Tines
	1.637,92

	Cons. Turisme, aportació 3 monts 2010
	15.000,00

	Consorci Turisme Vallès, aportació 3 monts
	7.000,00

	Esteve Cordes Trullas, fra. 1000012
	30.081,00

	Excavacions Caceres, fra. 28346
	11.250,00

	Focalizza, fra. 34/2010
	3.400,00

	Fornell consultors, liquidació 2010
	1.840,80

	MAS Jordi Arranjament camí de Calders
	19.543.63

	Petro Pinto, fra. F1015362
	47,00

	Retorn subv. Escola taller
	7.774,47

	Rodabosc, a compte conv. Informadors 2010
	625,00

	Sinergis Ingenieria s.l., fra. 121/08
	2.618,00

	Sinergis, fra. 168/10
	6.474,51

	
	

	Compensació Ajuntament de Navarcles
	6.931,80

	Compensació Ajuntament de Sant Fruitós
	83.940,90

	Compensació Ajuntament de Talamanca
	799,50

	Compensació Ajuntament de Mura
	5.861,50

	Previsió petites despeses
	5.000,00

	Total capítol 2
	210.826,00


TOTAL DESPESES PENDENT DE PAGAMENT
220.031,60 Euros

Saldo negatiu del Consorci 


-160.459,94 Euros

2). APROVAR LES QUOTES corresponents a cadascun dels Ajuntaments i a la Diputació de Barcelona, en la liquidació del Consorci en els termes següents:

Entitat

Diputació de Barcelona  (60%)



96.276,00

Ajuntament de Sant Fruitós de Bages  (11,76%)

18.870,10

Ajuntament de Navarcles    (11,76%)


18.870,10

Ajuntament de Pont de Vilomara i Rocafort    (8,24%)
13.221,90

Ajuntament de Mura
(4,12%)



  6.610,90

Ajuntament de Talamanca   (4,12%)



  6.610,90

Atès que la Diputació de Barcelona va realitzar una bestreta de 30.000 Euros i per saldar els pagaments i cobraments que s’han de realitzar amb els Ajuntaments d’acord amb els annexos que es recullen al final, l’aportació que ha de fer cada ens com a liquidació provisional és la següent:

Diputació de Barcelona




66.276,00- Euros

Ajuntament de Sant Fruitós
(al seu favor)


65.070,90 Euros

Ajuntament de Navarcles




11.938,30 Euros

Ajuntament de Pont de Vilomara i Rocafort


13.464,10 Euros

Ajuntament de Mura





     749,50 Euros

Ajuntament de Talamanca




  5.811,40 Euros

3/ Atès que el Consorci de les Valls del Montcau és beneficiari d’un ajut del PUOSC  número 216/210 destinat al finançament de l’actuació “Centre Cívic i d’observació del medi natural a Rocafort” per un import de 130.000€, DEMANAR a la Generalitat de Catalunya el canvi de beneficiari d’aquest ajut a favor de l‘ajuntament del Pont de Vilomara i Rocafort.

4). Establir, com a data límit per al pagament de les quotes de liquidació provisional aprovades, el dia 31 de desembre de 2012. Aquesta quantitat es veurà modificada positiva o negativament quan es realitzi la liquidació definitiva del Consorci i s’assignin les quantitats definitives.

5). Denunciar de forma expressa els convenis i contractes subscrits pel Consorci de les Valls del Montcau i, en particular, 

Conveni de col·laboració entre la Diputació de Barcelona i el Consorci per a la promoció turística de les Valls del Montcau per al desenvolupament d’activitats informatives culturals i turístiques en el centre d’informació de Mura, al Parc Natural de Sant Llorenç del Munt i l’Obac, signat a Barcelona amb data 26 de maig de 2000.

Conveni de cooperació i col·laboració entre la Diputació de Barcelona i el Consorci per a la promoció turística de les Valls del Montcau per a la realització de serveis d’informació al Parc natural de Sant Llorenç de Munt i l’Obac, signat a Barcelona l’any 2008 (Inclou conveni gestió coves de Mura)

Conveni de cooperació i col·laboració en la implantació de la Carta Europea de turisme sostenible en l’àmbit del parc natural de Sant Llorenç de Munt i l’Obac, signat al novembre de 2011.

Conveni de col·laboració per a la gestió del Pla de Foment “Els 3 monts” amb les entitats de: Consorci de turisme del Vallès Occidental, Consorci de turisme del Vallès Oriental, i Patronat de la Muntanya de Montserrat, signat al Vallès Occidental, amb data 4 de maig de 2010

5.2. Comunicar la separació de la següent entitat: 

Associació per al desenvolupament rural de la Catalunya Central (LEADER); entitat constituïda i aprovats els Estatuts amb data 28 d’agost de 2008 i publicat al BOP núm. 209 de data 30 d’agost de 2008. La incorporació del Consorci per a la promoció turística de les Valls del Montcau, va ser aprovada pel Ple de la nostra entitat de data 25 de juny de 2008. 

5.3. Sol·licitar la baixa del Consorci en la plataforma eaCat, gestionada pel Consorci  Administració Oberta de Catalunya. 

6).  Determinar que l’arxiu del Consorci serà traslladat i custodiat per l’ajuntament de Mura, el qual facilitarà la seva consulta a totes les entitats que han format part del Consorci. 

7). Fixar la data d’efectes de la dissolució el 25 d’octubre d’enguany.

8). Sol·licitar la cancel·lació de la inscripció del Consorci en els Registres públics corresponents i, en particular, en el Registre d’Entitats Locals de Catalunya.

SEGON. Acceptar la cessió gratuïta a l‘ajuntament, d’acord amb l’apartat segon del Primer Acord les senyalitzacions verticals de camins ubicats en territori municipal.

TERCER. Sotmetre aquests acords d’aprovació inicial de dissolució, un cop hagin estat adoptats per tots els ens consorciats, a informació pública pel termini de trenta dies hàbils mitjançant anuncis en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i el tauler d’anuncis de la Corporació. 

QUART. Transcorregut el període d’informació pública sense haver-se presentat al·legacions, l’acord de dissolució s’entendrà definitivament aprovat.

CINQUÈ. Publicar la dissolució definitiva del Consorci en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, en els mateixos termes que consten al punt setè d’aquests acords.

SISÈ. Facultar l’alcalde de la corporació tan àmpliament com en dret sigui necessari per al més eficaç desenvolupament d’aquest acord, inclusiu per a la signatura de tots els documents que calguin.

SETÈ. Comunicar els anteriors acords al Consorci de Promoció Turística “Valls del Montcau” i a la Diputació de Barcelona, tot encarregant a la Diputació de Barcelona el tràmit d’informació pública i determinar, en conseqüència, que els anuncis relatius a la dissolució tindran caràcter col·lectiu i substituiran, si així ho acorden, els que haurien de publicar separadament cadascuna de les entitats consorciades.

INTERVENCIONS

Intervé el senyor Alcalde i explica que sap greu haver d’arribar a adoptar la decisió de dissoldre el Consorci, i que especialment els municipis petits com Mura i Talamanca són els que ho patiran més ja que també en rebien més benefici però que sense la Diputació de Barcelona el Consorci era inviable. Explica que el procés de dissolució també s’ha fet als consorcis del Bages Sud i del Cardener.
Pren la paraula la portaveu d’ERC, Conxita Padró i diu que és una pena que s’hagi arribat aquí i que pot ser hagués estat més oportú en comptes de liquidar el consorci deixar-ho amb stand-by però que si no hi ha més remei s’haurà de fer.

Pren la paraula el portaveu de la CUP, Xavier Oliveras i pregunta si es mantindrà la marca “Valls del Montcau” i quina institució s’encarregarà de la promoció turística.

Contesta l’Alcalde i diu que en principi el que es pretén és que la promoció turística del territori es faci des del Consell Comarcal a través d’un nou consorci, i que dependrà de la voluntat política dels diferents ajuntaments però que en principi sembla que hi ha la predisposició per respectar les peculiaritats de cada territori, diu que els tríptics d’informació i d’altra documentació que es pugui generar es respectarà la marca “Valls del Montcau”.
Pren la paraula el portaveu de CiU, Josep Díaz i diu que potser hagués convingut aplicar una política més austera  i amb un estudi més acurat es podria haver actuat sense que es disparessin les despeses i no haver tingut que arribar a la dissolució.
Intervé el regidor Ramon Serra, i diu que com a diputat de la Diputació pot ampliar la informació, explica que el nou govern de la Diputació del grup de CiU ha seguit el criteri de proposar la dissolució de tots els consorcis de promoció turística i que aquesta funció, de promoció turística es faci a través dels Consells Comarcals, diu el senyor Serra que no és només el Consorci de les Valls del Montcau, que es dissolt, si no tots els consorcis de promoció turística de la província de Barcelona, ha estat una qüestió política del nou govern de la Diputació de CiU que ell personalment diu que troba encertada, per tant no és tant que el Consorci de les Valls del Montcau s’hagi gestionat malament si no que hi ha un canvi de model.
Sotmès el dictamen a votació es  va aprovar per UNANIMITAT assolint el quòrum de la majoria absoluta
6.- DICTAMEN APROVACIÓ REVOCACIÓ DE L’ADSCRIPCIÓ DEL SERVEI DE RECOLLIDA DE FRACCIÓ ORGÀNICA (FORM) DEL CONSORCI DE LA GESTIÓ DE RESIDUS.- 
ANTECEDENTS
En data 30 de novembre de 2004, el ple de l’Ajuntament va aprovar, per majoria absoluta, l’adscripció del servei de recollida de la fracció orgànica de residus municipals (FORM)  al Consorci del Bages per a la gestió de residus.
El Consorci ha realitzat, per l’any 2013, una previsió d’increment de preu per a la prestació d’aquest servei que, una vegada analitzada conjuntament amb aquest ens, comporta que es consideri més adient, per l’estalvi econòmic que suposa, la contractació directe d’aquest servei per part de l’Ajuntament i, en conseqüència, sigui convenient procedir a extingir l’adscripció del servei a que anteriorment s’ha fet referència. 
CONSIDERACIONS JURÍDIQUES

Tant l’article 25.2.l) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local com l’article 66.3 l) del decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril , pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, estableixen la competència del municipi per la recollida i tractament de residus. Servei que a més té la consideració de mínim d’acord amb l’article 64 a) de la LBRL i 66.1 del TRLMC.
La necessitat de prestar aquest servei de recollida selectiva de residus orgànics es troba a l’article 42 del text refós de la Llei reguladora dels residus aprovat per DL 1/2009, de 21 de juliol.
Les bases d’adscripció, aprovades el 30 de novembre de 2004, preveuen que l’extinció de l’adscripció d’aquest servei es pugui realitzar per mutu acord, la qual també haurà de ser aprovada pel ple de l’ajuntament amb quòrum de majoria absoluta. 

Informada la  Comissió Informativa Permanent en la seva sessió del dia 21 de novembre, aquest Alcalde-President eleva al Ple l’adopció dels acords següents:
ACORDS

PRIMER: Revocar, amb efectes a 1 de gener de 2013, l’adscripció del servei de recollida de la fracció orgànica de residus municipals (FORM) al Consorci del Bages per a la gestió de residus, aprovada pel ple de l’Ajuntament de Navarcles en data 30 de novembre de 2004.
SEGON: Notificar aquest acord al Consorci del Bages per a la gestió de residus.
No obstant, el Ple decidirà
INTERVENCIONS
Pren la paraula el regidor de Medi ambient i exposa que a partir de l’any vinent el Consorci de Gestió de residus deixarà de prestar el servei de recollida d’orgànica i per tant com que l’ajuntament de Navarcles és membre del Consorci s’ha d’adoptar l’acord de revocació, explica que s’ha demanat un pressupost a Juan y Juan per fer la recollida a partir del mes de gener de forma transitòria i fins a l’adjudicació d’un nou contracte que inclogui  la recollida orgànica i la de rebuig i també neteja viària.
El Sr. Serra diu que s’està preparant les bases per aquesta, i s’espera que pot ser hi hagi fins i tot un estalvi respecte al que s’està pagant ara.
Intervé la portaveu d’ERC, Conxita Padró i diu que des del seu grup es demana que s’intenti arribar al porta a porta

Intervé el portaveu de la CUP, Xavier Oliveras i diu que està d’acord amb la Conxita i que s’hauria  d‘anar cap el porta a porta, li consta que al principi hi ha problemes, explica que va estar a Santpedor  quan es va implementar el porta a porta, i que al començament va costar que la gent s’adaptés, però que després ha anat molt bé i de fet és la millor opció per la recollida d’orgànica.
 Intervé e portaveu del grup de CiU, senyor Josep Díaz i diu que coincideixen amb els grups d’ERC i de la CUP de que s’hauria d’estudiar el sistema de porta a porta i demana que es faci un estudi acurat d’aquest sistema, també pregunta com  s’ha fet que estalvi que es diu que s’obtindrà amb la nova contractació i si es té una avaluació de les altres recollides.
El senyor Serra contesta i diu que vol fer algunes precisions, en primer lloc que el que es sotmet a l’aprovació del Ple és la rescissió amb el consorci de la recollida d’orgànica  i no pas per voluntat de l’ajuntament si no que és el Consorci que deixa de prestar el servei a partir de l’1 de gener, i en segon lloc que abans de l’adjudicació del nou contracte s’han d’aprovar les bases i que a la mesa de contractació també hi seran representants dels diferents grups municipals per poder estudiar les propostes, fins ara s’han fet estimacions però encara no hi ha res concret i sobre els resultats de les altres recollides, diu el senyor Serra que te totes les dades que regularment el Consorci passa els ajuntaments i que està a la seva disposició. 
Intervé el senyor Alcalde i ampliant l’explicació del senyor Serra diu que aquesta situació ha vingut provocada per què ajuntaments grans han deixat el Consorci  i sense la seva aportació els costos per cada juntament pugen molt de tal manera que és més econòmic que s’ho faci cada municipi, el senyor alcalde diu que no és una bona notícia que el consorci no faci la recollida orgànica i que es tornar endarrere, posa com exemple la bona gestió que es fa de l’abocador i que la prova és que un abocador que està al costat d’una ciutat com Manresa no porta problemes i això és un èxit.
Sotmès el dictamen a votació va donar el següent resultat:

12 vots a favor: PSC, CiU i ERC

i 1 abstenció CUP,
El dictamen queda aprovat assolint quòrum de Majoria absoluta
7.- DICTAMEN APROVACIÓ MODIFICACIÓ DE L’ARTICLE 6.1 DE L’IMPOST SOBRE L’INCREMENT DEL VALOR DELS TERRENYS DE NATURALESA URBANA (Plusvàlua) 
Motivació

L’ ordenança fiscal reguladora de l’Impost sobre l’increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana (plusvàlua) preveu en el seu article 6 una bonificació del 50% de la quota  en les transmissions de terrenys, i en la transmissió o constitució de drets reals de gaudiment limitatiu del domini que afectin a l'habitatge habitual del causant realitzades a títol lucratiu per causa de mort a favor dels seus descendents. Per gaudir d’aquesta bonificació s’exigeix: el requisit de convivència amb el causant i la limitació dels tres anys sense poder vendre. 

Considerant que exigir el requisit de la convivència amb el causant quan s’hereta la vivenda habitual i la limitació de no poder-la vendre durant tres anys, és una restricció i un greuge i atès que  el RDL 2/2004 , de 5 de març pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals,(TRLRHL) determina en el seu article 108.4 que la regulació dels aspectes substantiu d’aquesta bonificació s’establiran per ordenança fiscal.

I atès que per la modificació de les ordenances fiscals s’ha de seguir el procediment establert a l’article 17 del TRLRHL.

Informada la comissió informativa en la sessió del dia 21-11, aquest alcalde eleva al Ple de la Corporació l’adopció dels següents

ACORDS

PRIMER.- APROVAR PROVISIONALMENT la modificació de l’OF 1.4 reguladora de l’Impost sobre l’Increment del valor dels terrenys de naturalesa urbana, concretament l’article 6 bonificacions potestatives consistent en suprimir el requisit de la convivència amb el causant i la limitació dels tres anys sense poder vendre, essent el redactat el següent:

Article 6è. Beneficis fiscals de concessió potestativa o quantia variable

Es concedirà una bonificació del 50 per cent de la quota de l’Impost, en les transmissions de terrenys, i en la transmissió o constitució de drets reals de gaudiment limitatiu del domini que afectin a l'habitatge habitual del causant realitzades a títol lucratiu per causa de mort a favor dels seus descendents de primer grau i adoptats, els cònjuges i els seus ascendents de primer grau i adoptants.

SEGON.- EXPOSAR AL PÚBLIC en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament aquesta modificació durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.  Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, l’acord adoptat restarà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord Corporatiu.

INTERVENCIONS

Pren la paraula l’alcalde i explica que amb aquesta modificació el que es pretén és corregir una situació que provocava injustícies ja que fins ara per poder gaudir de la bonificació del 50% de l’import de la plusvàlua en casos d’haver heretat per exemple la casa dels teus pares s’havia d’acreditar que es vivia a la mateixa casa dels pares, aquesta condició comportava que molta gent no es pogués beneficia d’aquesta bonificació ja perquè no constaven empadronats, suprimint aquesta condició es podran beneficiar de la bonificació tots els descendents si la vivenda que s’hereta és l’habitual de la persona que s’ha mort.
El representant de la CUP senyor Xavier OLiveras i la representant d’ERC, Conxita Padró van manifestar la seva conformitat al dictamen.

Pren la paraula el portaveu de CiU senyor Josep Díaz i diu que estan d’acord amb el dictamen però demanarien que s’estudiesin totes les ordenances i que les modificacions es presentessin  conjuntament i no d’una a una.
L’alcalde contesta al senyor Díaz  i diu que ja s’intenta fer així,  però que a la pràctica es donen situacions  que són difícil de preveure.
Sotmès el dictamen a votació es va aprovar per UNANIMITAT dels 13 regidors/es.

8.- DICTAMEN APROVACIÓ RETENCIÓ DE CRÈDIT PER L’IMPORT DE LA PAGA EXTRA DEL PERSONAL DE L’AJUNTAMENT DE NAVARCLES.- 
L’alcalde  explica que el grup socialista presenta una esmena al dictamen després d’haver parlat amb representants dels treballadors municipals però que prèviament donarà la paraula a l’interventor perquè informe sobre l’assumpte.
L’interventor pren la paraula i informa que la “Secretaria de Estado” en data 23 d’octubre  ha dictat una nota informativa en relació al decret 20/12 i llegeix el punt 2 que diu:
2”. La adopción del acuerdo anterior, (es refereix a l’acord de no disponibilitat) producirá en la liquidación del presupuesto de 2012, un menor déficit o un mayor superàvit al inicialmente previsto en términos del Sistema Europeo de Cuentas. En el supuesto de superàvit, por aplicación del art.32 de la Ley Órgánica 2/2012, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibildad Financiera, su importe habrá de destinarse a reducir el endeudamiento neto.”
L’alcalde llegeix l’esmena que diu:
1)Modificar l’acord  primer en el sentit que de la quantitat no disponible de crèdit d’import  66.014,70, s’hi  descompti l’import corresponent als 44 dies del període comprès entre l’1 de juny al 14 de juliol data en que va entrar en vigor el RDL esmentat  cas que es pugui abonar aquest import.


2) Introduir un tercer punt que digui: l’Ajuntament assumeix el compromís de reservar  aquesta quantitat en exercicis successius i destinar-los a un fons destinat al seu  personal.  

L’alcalde diu que primer s’ha de sotmetre a votació l’esmena però que en tot cas obra el torn d’intervencions perquè els grups manifesten l’opinió del dictamen i després fer la votació.
INTERVENCIONS
Intervé la portaveu d’ERC, Conxita Padró i diu que està en contra de la supressió de la paga i que en definitiva és un altre exemple que des de Madrid ens han de dir com s’han de fer les coses.

Pren la paraula el portaveu de la CUP, Xavier OLiveras i diu que s’hauria de buscar la manera per tal que els treballadors/es poguessin cobrar sense que impliqués infringir la llei.

Per part de CiU el seu portaveu manifesta que s’abstindran ja que consideren que s’ha d’aplicar el que diu la llei i que amb el que ha dit l’interventor queda clar que no hi ha marge de maniobra, en tot cas que s’hauria de modificar el decret.

La regidora Dolors Pinos  diu que quan s’ha reunit amb els representants dels treballadors els hi ha demanat que presentessin propostes per poder pagar però sense incomplir la llei, i que hores d’ara encara no han presentat res. 
El senyor Venanci Pellicer del grup de CiU manifesta que no entén com aquest tema s’ha de votar, si hi ha una llei que s’ha d’aplicar ells no poden anar-hi amb contra, diu el senyor Pellicer que pel que ha dit l’interventor el tema és clar i el que no es pot fer és aprovar coses que vagin en contra de les lleis .
La senyora Dolors Pinos contesta que l’interventor ha fet referència a una nota informativa que no és el mateix que la llei.

El senyor alcalde pregunta si l’esmena que es presenta pot ser contraria al decret.
La Secretària contesta que l’esmena expressa una voluntat política i que no és contraria al RDL.
Després d’un ampli debat es va sotmetre a votació primer l’esmena que va donar el següent resultat:

Vots a favor: 8 (Grup socialista, CUP i ERC)

Abstencions: 5 (CiU)

L’esmena s’incorpora al dictamen i el dictamen que es sotmet a votació és el següent

FONAMENTS DE DRET

EL Reial Decret-llei 20/2012, de “Medidas para garantizar la estabilidad presupuestaria y de fomento de la competitividad” determina en el seu article 2.1 l’obligació de reduir les retribucions anuals de 2012 del personal al servei del sector públic, en l’import corresponent a la paga extraordinària a percebre el mes de desembre.

L’apartat 4 de l’esmentat article 2 determina que “les quantitats derivades de la supressió de la paga extraordinària i de les pagues addicionals del complement específic o pagues addicionals equivalents d’acord amb el que disposa aquest article es destinaran en exercicis futurs a realitzar aportacions a plans de pensions o contractes d’assegurança col·lectius que incloguin la cobertura de la contingència de jubilació, subjecte a allò establert a la Llei Orgànica 2/2012, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera i en els termes i en l’enllaç que determinin les corresponents lleis de pressupostos”.
De conformitat amb aquest apartat s’estableix l’obligació de:

1) Immobilitzar en aquest exercici, els crèdits previstos per l’abonament de les esmentades pagues.

2) Afectar aquests crèdits a la finalitat que en el mateix article s’esmenta (aportacions a plans de pensions o similars) sense que es puguin destinar a cap altre objecte, ni en aquest exercici, ni en exercicis futurs.

Als efectes de declarar com a no disponibles aquests crèdits, l’ajuntament ha d’aprovar acord de no disponibilitat de conformitat amb el que es fixa a l’article 33 del RD 500/1990, de 20 d’abril. 
Informada la  Comissió Informativa Permanent en la seva sessió del dia 21-11-2012, Aquest Alcalde-President eleva al Ple l’adopció dels acords següents.

ACORDS
PRIMER.- Acordar la no disponibilitat de crèdit per aquest exercici 2012, per l’import de 66.014,70€ segons el detall de partides pressupostàries que a continuació es relacionen, i que d’aquest import s’hi  descompti l’import corresponent als 44 dies del període comprès entre l’1 de juny al 14 de juliol data en que va entrar en vigor el RDL esmentat, cas que es pugui abonar aquest import:
	
	
	PERSONAL FUNCIONARI I RETRIBUCIONS BÀSIQUES
	Pressupost 

2012

	920
	12000
	Sous del Grup A1
	3.845,49

	920
	12003
	Sous del Grup C1
	8.999,99

	150
	12000
	Sous del Grup A1
	1.973,08

	130
	12005
	Sous del Grup I
	10.352,38

	
	
	
	

	 
	 
	PERSONAL LABORAL
	 

	150
	13000
	Retribucions bàsiques
	3.493,71

	920
	13000
	Retribucions bàsiques
	3.502,48

	230
	13000
	Retribucions bàsiques
	2.924,80

	241
	13000
	Retribucions bàsiques
	1.839,66

	234
	13100
	Retribucions bàsiques
	929,57

	321
	13000
	Retribucions bàsiques
	9.719,89

	321
	13100
	Retribucions personal laboral eventual
	199,99

	325
	13000
	Retribucions bàsiques
	5.807,83

	325
	13100
	Retribucions personal laboral eventual
	259,17

	340
	13000
	Retribucions bàsiques
	1.176,77

	335
	13000
	Retribucions bàsiques
	1.277,21

	155
	13000
	Retribucions bàsiques
	9.712,68


SEGON.- AFECTAR aquests crèdits a les finalitats esmentades a l’article 2 del RDL 20/2012 . 
TERCER.- L’Ajuntament assumeix el compromís de reservar  aquesta quantitat en exercicis successius per destinar-los a un fons destinat al seu  personal.  
Es sotmet a votació el dictamen i dona el següent resultat:

Vots a favor: 6 grup socialista

Abstencions: 7  (5 CiU, 1CUP i 1ERC)
Queda aprovat per MAJORIA SIMPLE

En aquest punt es va donar compte de l’escrit de les regidores Laura Castell i Eva Santaularia que renuncien a la seva paga extra.

9.- DICTAMEN APROVACIÓ EXPEDIENT MODIFICACIÓ DE CRÈDIT PER EX.9/12
ANTECEDENTS
Essent necessari realitzar despeses per atendre diverses obligacions que no poden demorar-se fins l'exercici següent, per import de 14.704,31 euros  i  sent insuficient el crèdit consignat al pressupost vigent, i en alguns casos inexistent, l'Alcalde d'aquest Ajuntament que subscriu ha considerat convenient ordenar la incoació de l’oportú expedient de modificació de crèdit  a fi i efecte d'habilitar el crèdit pressupostari necessari per fer front a les despeses esmentades.

La Intervenció d'aquest Ajuntament ha confeccionat i informat l’expedient de modificació de crèdits núm. 9/12 i ha proposat la modificació de crèdit mitjançant crèdits  extraordinaris.

El finançament utilitzat per la modificació de crèdit és la baixa d’altres partides de despesa.

La normativa jurídica està recollida fonamentalment a l’article 177 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

Vist l’informe d’intervenció de data 20 de novembre de 2012, aquest alcalde proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS

PRIMER.- AUTORITZAR la concessió de crèdit extraordinari, finançat amb la baixa de crèdit d’una altra partida de despesa.

SEGON.- APROVAR INICIALMENT l'expedient de modificació de crèdits número 9/12, dins el Pressupost vigent, amb especificació de les partides pressupostàries que es  modifiquen, i el mitjà  o recurs que s'utilitza per finançar l'augment que es proposa, en la forma que es detalla tot seguit:

CRÈDITS  EXTRAORDINARIS

	Prog.
	Econòmica
	Descripció
	Previsió inicial
	Increment
	Previsió total

	
	
	
	
	
	

	335
	62305
	Maquinària i instal.lacions Teatre Auditori
	0,00
	14.704,31
	14.704,31

	
	
	Total Crèdits extraordinaris
	
	
	


	Total Despeses
	14.704,31


FINANÇAMENT

BAIXES DE PARTIDES DE DESPESES

	Prog.
	Econòmica
	Descripció
	Previsió inicial
	disminució
	Previsió total

	
	
	
	
	
	

	151
	60903
	Mur carrer Bages
	14.704,31
	14.704,31
	0,00

	
	
	Total Baixes
	
	
	


	Total Finançament
	14.704,31


TERCER.- De conformitat amb allò que disposa l'article 177 en relació amb el 169 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat per Reial Decret 2/2004, de 5 de març, l'expedient s'exposarà al públic, previ anunci en el Butlletí Oficial de la Província, durant quinze dies, durant els quals els interessats podran examinar-lo i presentar reclamacions davant el Ple de la Corporació, i es considerarà definitivament aprovat si durant el termini esmentat no s'haguessin presentat reclamacions.

Els portaveus de la CUP i ERC van mostrar la seva conformitat i no van fer preguntes.
Per part de CiU el seu portaveu va preguntar quan havia costat el projector.

Contesta el senyor Alcalde i diu que i sembla que uns 12.000€, .

L’interventor confirma que són 12.000€ però que la partida és de 14.000 perquè s’ha imputat el total de la partida que es dona de baixa.
Sotmès a votació es va aprovar per UNANIMITAT dels 13 regidors/es

ASSUMPTES D’URGÈNCIA

RENUNCIA AL CÀRREC DE REGIDOR DE XAVIER OLIVERAS
Presentació de la renuncia del càrrec de regidor del senyor Xavier Oliveras de la CUP, el senyor Oliveras va informar que havia presentat l’escrit de renuncia però que no s’ha inclós a l’ordre del dia,  
La secretària va confirmar que efectivament el senyor Oliveras havia presentat la renuncia per escrit i que  al no estar aquest punt a l’ordre del dia s’havia de sotmetre a urgència, 
Aprovada la urgència, el senyor Xavier Oliveras va comunicar als membres de la Corporació que per motius professionals, havia de deixar el seu càrrec de regidor, va explicar que degut a les retallades no li han renovat el seu contracte amb la Universitat de Barcelona i que per tant s’ha vist obligat a buscar feina a l’estranger i que el mes de gener marxarà cap a Mèxic.
El senyor alcalde pren la paraula i diu que és una llàstima que  gent com el Xavier hagi de marxar del país, i que de ben segur a Navarcles se’l trobarà a faltar per la seva implicació amb entitats i amb diferents activitats, com la Febrada, la Fira de les entitats etc. El senyor alcalde li manifesta el seu agraïment per la feina que ha fet pel poble i li desitja molta sort en el futur i que espera que pugui tornar aviat.
La resta de grups també van desitjar molta sort al Xavier Oliveras.

I es va adoptar per UNANIMITAT el següent ACORD:
PRIMER.-  PRESA DE RAÓ de  la renúncia al càrrec de regidora presentada, per Xavier Oliveras González electe per la candidatura Candidatura d’Unitat Popular (CUP)
SEGON.- INSTAR a la Junta Electoral Central per tal que lliuri credencial a favor del següent candidat de la candidatura, Candidatura d’Unitat Popular (CUP), senyor ALEIX SOLÉ i SELLARÉS als efectes de la seva presa de possessió com a regidor d’aquest Ajuntament.

B. SECCIÓ DE CONTROL

B 1.2 Control i fiscalització del Ple dels acords adoptats per la Junta de Govern Local en les sessions des de la darrera sessió ordinària , i resolucions d’alcaldia del número 2012277 fins a la  2012334.  
D’acord amb el que es disposa a l’art. 43 del Reglament Orgànica Municipal, queda substituïda  l’obligació de donar compte al Ple de tots els acords en virtut del lliurament de les actes que s’ha fet als portaveus dels grups municipals en compliment de l’article 22.2.a) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i pel reconeixement del dret de lliure accés als llibres de resolucions de tots els membres de la Corporació, article 43 del Reglament Orgànic Municipal. 

B.1 DONACIÓ DE COMPTE INFORMACIÓ TRIMESTRAL DE MOROSITAT  3r. TRIMESTRE 2012.- 

El senyor alcalde dóna la paraula a l’interventor:

L’interventor informa sobre el grau de morositat en el pagament de les factures  del 3r. trimestre  i diu que al 3rtrimestre la mitjana de pagament és de 67 dies, hauria de ser de 40, però que tal com ja va dir en l’informe del trimestre anterior, aquesta morositat obeeix al fet que no s’han rebut els diners de les subvencions de la Generalitat per l’obra de la Biblioteca i per l’escola de música i la llar d’infants.
B 1.3 Donar compte específica dels acords de Junta de Govern i  resolucions d’Alcaldia de nomenament i contractació de personal i d’altres que la legislació estableix aquest tràmit.

Donació de compte de les resolucions dictades per l’Alcalde : 

· Número 299 relativa a complementar les prestacions de Seguretat Social que percep el personal funcionari i laboral en les situacions d’IT d’acord amb els topalls màxims permesos a l’art. 9 del RDL 20/2012.

· Número 300 relativa a aprovar instruccions respecte a l’horari de treball del personal de l’ajuntament de Navarcles a partir del dia 15 d’octubre.

· Número 301 relativa a la contractació laboral de Montserrat Roig Sierra per substitució de la treballadora de la Llar d’Infants Gemma Domene.

· Número 302 relativa a l’ampliació de la jornada de la treballadora de la llar d’Infants Aida Esteve.

· Número 332 relativa a la contractació laboral de 3 persones dins el Pla d’Inserció Laboral de Navarcles.

MOCIONS  I DECLARACIONS POLÍTIQUES:

· Presentades pels grups municipals

Moció presentada per la CUP per col·laborar amb cooperatives de producció i consum d’energies renovables (Cooperativa SOM ENERGIA).

Van intervenir tots els grups municipals, per part de CiU van dir que si bé estaven d’acord consideraven que no es podia adjudicar directament a aquesta cooperativa si no que hauria d’haver-hi  una convocatòria pública.
El senyor Oliveras va dir que estava d’acord que s’obrís convocatòria pública però que li semblava que només existia aquesta cooperativa que fes aquest servei.

Hi va haver un ampli debat sobre el tema i finalment es va acordar el següent:

ACORDA: MANTENIR entrevistes amb les cooperatives que existeixen al mercat  relatives a la producció i consum d’energies renovables
· Propostes  presentades per l’entitat “Assemblea Nacional Catalana-secció local de Navarcles,  a l’empara de l’article 77 del ROM
El senyor Alcalde diu que donada la naturalesa de les dues mocions el debat es farà conjuntament tot i que es votin per separat i que pel que fa al seu grup es dóna llibertat de vot i per tant podran intervenir a títol personal.

Seguidament dóna la paraula al portaveu de l’Assemblea Nacional Catalana a Navarcles el senyor Raül Ramon .
El senyor Raül Ramon va  dirigir unes paraules al Ple de la Corporació i va demanar que es votessin  a favor les mocions que presenten

A continuació es transcriuen  les mocions
1) Declarar Navarcles territori català lliure i sobirà.
“Ens trobem immersos de ple en un context de canvis profunds. L’Estat Espanyol ha demostrat la seva incapacitat per a administrar els recursos públics de forma eficient i per a garantir un funcionament ordenat de les seves institucions financeres supervisores, amb el Banco de España en primer lloc. És un Estat que camina cap a la fallida econòmica i està immers en una progressiva desacreditació internacional. Al mateix temps, ha incomplert de forma reiterada les seves obligacions econòmiques amb el govern de la Generalitat de Catalunya, causant així uns greus prejudicis al poble de Catalunya, fet que genera una important distorsió en la seva imatge internacional. Aquesta conducta de deslleialtat institucional ha agreujat els desequilibris creats pel dèficit fiscal insostenible que pateix la Nació Catalana i que desvia cap a Espanya uns recursos imprescindibles per al bon funcionament dels serveis de la Generalitat i dels Ajuntaments. A més, ara s’anuncia des del Govern Espanyol, que es promouran gran canvis legals que atemptarien, si es donen, contra l’autonomia local i, fins i tot, contra la pròpia existència del món municipal català i dels serveis que aquests presta al conjunt de la ciutadania.

Sentències restrictives d’estatuts referendats, reformes educatives que posen en qüestió la unitat de la llengua catalana, decisions legals davant de certs actors que impunement mantenen els seus privilegis, polítiques econòmiques allunyades del teixit productiu català, dificultats permanents perquè els catalans i catalanes puguin mostrar-se al món segons la seva identitat, dèficit crònic de finançament i gestió d’infraestructures, amenaces permanents de sancions i restriccions per part de l’Estat Espanyol en relació a l’estatus administratiu i competencial de Catalunya etc. fan que el poble català se senti ferit en la seva dignitat i vulgui emprendre decidit el camí cap a la seva emancipació nacional. Catalunya ha de preservar com a poble els seus trets nacionals, la seva llengua, la seva cultura, el seu territori físic i tot el llegat de la seva història per fer front a les dificultats dels present i afrontar el futur amb esperança.

Per tots aquests motius i per tal d’impedir que l’agreujament d’aquesta situació de crisis derivi en greus problemes de cohesió social i en més increments de l’atur i la pobresa de les classes treballadores, que aquest Ajuntament es manifesta i ACORDA el següent:

PRIMER. Declarar Navarcles territori català lliure i sobirà.

SEGON. Instar el President de la Generalitat i el Parlament de Catalunya que iniciïn en el termini més breu possible, i en tot cas abans del dia 11 de setembre del 2014, el procés de declaració de sobirania nacional catalana i convoquin, els referèndums i comicis necessaris per preparar de manera convenient la transició cap al nou estat català.

TERCER. Instar el Parlament de Catalunya que prengui les mesures pertinents per tal de: 

- Declarar l’oficialitat de les banderes locals, comarcals, la catalana tradicional quadribarrada i les estelades, fins la seva regulació definitiva en el marc de la nova constitució catalana.

- Que quedin sense aplicació totes les lleis i reglaments, sentències judicials i resolucions que limitin l’ús de la llengua catalana en qualsevol àmbit de la vida pública o acadèmica catalana.

- Que els cossos policials i militars espanyols hagin de realitzar comunicació prèvia per a realitzar llurs funcions dins el territori de Catalunya.

- Que demani l’empara i la mediació de les institucions internacionals i de la Unió Europea, per tal de garantir un correcte procés de transferència democràtica cap al nou estatus jurídic.

QUART. Sotmetre a consideració del Govern de Catalunya la necessitat d’emprendre accions immediates com, entre d’altres, les següents: la creació dels corresponents registres civils, mercantils i de la propietat; la creació d’una hisenda pròpia i d’un banc nacional des del qual es gestionin el règim fiscal i el finançament dels serveis i institucions públics, la constitució immediata d’una administració fiscal i de justícia de Catalunya, l’anunci i divulgació a tota la comunitat internacional de l’inici del procés d’independència de Catalunya i l’obertura de negociacions amb el Govern Espanyol per a la bona resolució de la fase de transició cap al nou estat català. Instar també el Govern de Catalunya que en tot aquest procés tingui una especial cura en que els drets de ciutadania i les prestacions socials quedin garantits pel conjunt de la població catalana, fent polítiques actives en favor d’evitar processos d’exclusió i discriminació de qualsevol tipus, afavorint la plena inclusió, cohesió i justícia socials. Per altra banda, reclamem al Govern que assumeixi la plena competència sobre la regulació dels dies festius laborals, pel que fa al territori català.

CINQUÈ. Manifestar el ple suport de l’Ajuntament de Navarcles a totes aquelles organitzacions cíviques, culturals i administratives que treballen en favor dels drets nacionals de Catalunya i de la seva emancipació com a país. Mostrar a través de l’Associació de Municipis per la Independència i conjuntament amb ella el nostre suport a l’estratègia i accions de l’Assemblea Nacional Catalana a favor de les llibertats nacionals.

SISÈ. Instar el Parlament de Catalunya a estendre i difondre aquesta moció a la resta de territoris integrants de la Nació Catalana a fi de preservar-ne la seva unitat i identitat com a poble.

En aquest sentit, reclamem un compromís de treball per tal que la independència del que avui és la Comunitat Autònoma de Catalunya no signifiqui, en cap cas, la renúncia de la nació sencera, sinó que el nou Estat Català tindrà entre els seus objectius assolir la reunificació política dels Països Catalans.

SETÈ. Des de Navarcles, apel·lem a l’esperit cívic de tot Europa i en especial a l’Estat Espanyol, per tal que s’imposi una resolució democràtica dels conflictes i s’avanci en els ideals de la pau, el treball i la llibertat, l’amistat i la germanor entre els pobles del món.

VUITÈ. Notificar-ho a la Presidència de la Generalitat de Catalunya, a la Presidència del Parlament de Catalunya, als diversos grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, als grups parlamentaris del Congreso de los Diputados, al Parlament Europeu, a l’Associació de Municipis per la Independència, a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i a la Federació de Municipis de Catalunya .”

2) Símbol de l’estelada a la façana de l’ajuntament
“L’any 2008 es va celebrar el centenari de la primera aparició de la bandera estelada que impulsà Vicenç Albert Ballester el 1919, com a senyal de lluita del nostre poble per recuperar les llibertats robades per Castella. Aquell any també es commemoraven els 40 anys de l’aparició de l’estelada roja, la qual representa amb una intensitat més marcada  la lluita de les classes populars pels seus drets i també per les seves llibertats nacionals.

Aquest símbol de lluita, que comptava amb antecedents gràfics el 1908, avui ja transcendeix les organitzacions polítiques i ha esdevingut una veritable emblema de la lluita per la llibertat del nostre poble. Recordem que tot just fa 5 anys commemoràvem els 300 anys de l’inici de la pèrdua de les llibertats del poble català amb la derrota d’Almansa el 1707 i amb l’antecedent del 1659 amb la pèrdua de la Catalunya Nord.

Des del seu centenari, l’any 2008, molts ajuntaments del país han honorat l’estelada, tot ubicant-la en un lloc destacat durant la celebració de la diada nacional del Principat de Catalunya, l’Onze de Setembre.

Atès a que els motius pels quals es va crear aquesta bandera avui són més vigents que mai. Creiem fermament que cal continuar treballant en favor de les llibertats catalanes i a favor del dret a l’autodeterminació dels pobles, reconegut per la Declaració Universal dels Drets Humans a través d’iniciatives  que fomentin la seva consecució.

Per aquests motius, proposem a l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER. Penjar de forma permanent l’estelada a la façana de l’ajuntament de Navarcles a partir del dia de l’adopció d’aquest acord i fins a la consecució de la independència de la nació catalana.”

L’alcalde obra el torn d’intervencions:

Pren la paraula la portaveu d’ERC, Conxita Padró i diu que ella representa a un partit independentista i que el seu vot està molt clar i demana al consistori  de Navarcles que doni suport al sobiranisme.

Pren la paraula el portaveu de la CUP, Xavier OLiveras i diu que la seva formació també hi està d’acord i el seu vot serà favorable.
Pren la paraula el portaveu de CiU Josep Díaz i diu que el seu grup hi votarà a favor.
A continuació el senyor alcalde dóna la paraula als regidors dels grup socialista perquè manifestin la seva opinió:

Pren la paraula el senyor Ramon Serra i en primer lloc diu que vol agrair que s’hagi constituït a Navarcles l’Assemblea.

A continuació diu que es declara no independentista però no anti-independentista i que en tot cas Catalunya serà independent si així jo volen els catalans i les catalanes , el senyor Serra diu que defensa el dret a decidir i que es feina de l’assemblea fer arribar el seu missatge a tothom no només els convençuts.
Respecte a la moció diu que pot estar d’acord amb moltes coses però que contradiu les lleis vigents i que per això s’abstindrà.
Respecte a la moció de penjar l’estelada al balcó diu que votarà en contra perquè considera que l’ajuntament ha de representar a tothom , manifesta que si l’ajuntament és la casa del poble al seu balcó hi ha d’haver símbols que representin a tothom.
Intervé la senyora Dolors Pinos i diu que respecte a la primera moció està d’acord amb l’esperit però que no pot votar que sí per la manera com està escrita, diu que per responsabilitat pel càrrec que ocupa i per la seva formació professional  no pot votar a favor i s’abstindrà.

El senyor Josep Torradas va manifestar el seu acord amb el senyor Serra i la senyora Pinos.

Intervé la senyora Laura Castell i diu que després de les eleccions el poble de Navarcles ha parlat i que la majoria de gent un 62% va votar pel sobiranisme i que personalment hi està d’acord i votarà a favor de les dues mocions.

La senyora Eva Santaularia es va mostrar d’acord amb les paraules de Laura Castell i va dir que també votaria a favor.

Pren la paraula el senyor Alcalde i diu que ell votarà a favor de les dues mocions però que tot el procés que s’ha engegat i el resultat de les eleccions ens mostra que hi ha dues Catalunyes i que s’ha de saber gestionar per no arribar a enfrontaments. Diu el senyor alcalde que personalment és més partidari de fer menys soroll i més feina.

A continuació el senyor alcalde dóna la aparaula a la resta de grups per si volen ampliar la seva intervenció.
Pren la paraula el senyor Venanci Pellicer i diu que per primera vegada els catalans han parlat i que han aflorat els problemes que ja existien però que tot no ha estat per casualitat, si no que les polítiques que s’han fet des de l’estat i des de Catalunya mateix, els darrers 10 o 15 anys la manera que s’han repartit els ajuts que s’han donat a certes persones, ha provocat aquesta situació, però que està content perquè la gent s’ha tingut que desemmascarar i posicionar.

Diu el senyor Pellicer que també està d’acord amb el que ha dit el senyor alcalde pel que fa a que és una situació nova que s’ha de saber gestionar.

Seguidament es van sotmetre a votació les dues mocions:

VOTACIÓ Moció soberania:

Vots a favor: 10,  (5 de CiU, 1 CUP 1 ERC i 3 grup socialista Llorenç Ferrer, Laura Castell i Eva Santaularia).

Abstencions: 3 grup socialista (Ramon Serra, Dolors Pinos i Josep Torradas)
La moció va quedar aprovada.

VOTACIÓ Moció penjar estelada al balcó de l’ajuntament
Vots a favor: 10   (5 de CiU, 1 ERC, 1 CUP i 3 del grups socialista Llorenç Ferrer, Laura Castell i Eva Santaularia).

Vots en contra: 3 grup socialista(Ramon Serra, Dolors Pinos i Josep Torradas)
La moció va quedar aprovada

PRECS I PREGUNTES

Pregunta formulada per escrit pel grup de CiU:

1. Quines despeses i sota quins conceptes, ha efectuat l’ajuntament de Navarcles en el recinte de DRESCA a partir del seu tancament fins a data d’avui.?

2. Després de la consulta per invertir els 50.00€ en accions de voluntat popular i una vegada escrutat el resultat de les mateixes:

- Quines són les actuacions que es portaran a terme, amb quin pressupost i amb quina data de realització?

Respon el regidor Ramon Serra i diu que respecte a la consulta pel destí dels 50.000€ el resultat va ser en primer lloc el pati de l’escola, en segon lloc l’skating i en tercer lloc els desfibril·ladors, i que les tècnics ja estaven fent les memòries per fer les obres i que es preveu fer-ho el primer trimestre de l’any però que com que són obres que es fan amb la brigada  depèn una mica de la feina que vagi sortint al dia a dia.

Respecte a la part segona de la pregunta, respon el senyor alcalde pel tema de les despeses de DRESCA i diu que en els terrenys cedits anticipadament i abans de poder cedir-ho a la generalitat pel tema del CAP atès que es tracta d’un terreny que havia estat industrial s’ha de disposar d’un informe sobre l’estat del terreny. Es demana un informe que ha costat 8.000€, la conclusió d’aquest informe és que en el terreny hi poden haver problemes de contaminació, i segurament caldrà encarregar un segon estudi.
En aquest mateix recinte va sorgir un segon problema que era el dipòsit de gas-oli que no se sap que va passar però hi va haver un vessament per sort en una bassa  de formigó, els administradors consursals van dir que per manca de liquides no podien actuar immediatament i l’ajuntament davant el risc que suposava no es podia exposar a que hi haguessin problemes majors i va actuar però a càrrec dels administradors consursals, s’ha sanejat la bassa i s’ha tret el dipòsit. Amb total hi ha hagut unes despeses d’uns 30.000€
Pregunta la senyor Conxita Padró d’ERC: 
1. Si es pot fer alguna cosa a la megafonia de la sala Plens quan hi ha actes que hi ha molta gent i s’han d’obrir les portes els de darrera no senten res.

2. sobre l’enllumenat de la Creueta que hi ha una banda de carrer que estan apagades.

3. Cotxes híbrids si hi ha bonificació a l’impost de vehicles.

Contesta el senyor alcalde: respecte a la megafonia de la sala de plens diu que en pren nota perquè efectivament quan hi ha molta gent les darrers files no se sent.

- En quan a  les llums de la Creueta diu que hi ha una banda apagada perquè segons el que va explicar l’enginyer, de la manera que estan instal·lats els quadres no és possible programar-ho alternativament, és a dir un fanal si i un fanal no, si no que funciona per costats, i per tant quan apagues un costat de carrer s’ha de fer tot sencer, canviar aquest sistema suposaria un cost més alt de l’estalvi que es vol fer amb el consum.
- Sobre la bonificació dels vehicles híbrids, diu que es mirarà si es pot fer 
El senyor Josep Díaz pregunta sobre l’edifici de cal Aguilar quina és la previsió per l’enderroc ja que encara està igual.
Contesta el senyor Ramon Serra, en qualitat de regidor d’Urbanisme i explica que aquest tema s’ha anat complicant,  el mes d’agost es va atorgar llicència d’obres per enderroc total de la finca a l’entitat UNNIM, i estava previst que comencessin a l’estiu però durant aquet temps es va produir la fusió d’UNNIM amb el Banc popular, i s’han parat tots aquests procediments, els interlocutors ja no són les persones que en un inici havien parlat amb l’ajuntament

Pren la paraula el senyor Venanci Pellicer i diu que vol fer una reflexió que els hi preocupa com a regidors de l’ajuntament de Navarcles la ineficàcia davant el tema de la famosa casa de la plaça Aguilar, diu que el fet dels canvis de l’entitat bancària no és cap justificació i que tothom sap que si es va al banc amb les factures i reclamen les despeses pel desallotjament el banc actuarà.
Continua el senyor Pellicer dient que el seu grup està preocupat veient l’evolució de la despesa de l’ajuntament segons el que veuen que s’ha aprovat a les darreres juntes de govern, diu el senyor Pellicer que pot ser degut a tres coses: o per falta de competència, per desídia o per interès, diu el senyor Pellicer que vol pensar que és per desconeixement de l’equip de govern i que ells s’han ofert moltes vegades a l’equip de govern per donar un cop de ma en el tema econòmic, però que l’equip de govern no els hi consultat mai res.
Continua el senyor Pellicer, 

1) A l’acta de la JGL del mes de juliol hi consta la compra d’una màquina minicarregadora per import de 20.000€, i nosaltres hem trobat, només fent una simple consulta a Internet tres pressupostos entre els 7.000€ i 11.000€.

A més el senyor Pellicer qüestiona que sigui econòmic comprar aquesta màquina ja que segurament sortiria més a compte llogar-la quan fos necessari.
2) Una factura de Soler Global Service per instal·lacions a les piscines de 16.500€ diu el senyor Pellicer que si es te amb compte el que s’ha deixat de cobrar pel lloguer i el que s’hi ha gastat, a l’ajuntament li ha costat fins ara el bar de les piscines 25.000€

3) la factura d’IESS per la neteja, facturen l’hora amb comparació amb d’altres empreses un 18%. més.
4) factura de l’informàtic del mes d’agost de 1.500€,i es pregunta si és necessari que l’ajuntament tingui un informàtic que costa 1.500€ cada mes.
5) una factura per  tallar herbes a la Planota, que costa a l’ajuntament 480€ el mes

El senyor Pellicer diu que el que acaba de dir  és una mostra de la mala gestió i que el seu grup considera que no es poden utilitzar d’aquesta manera els diners públics que paguen els ciutadans de Navarcles amb els seus impostos.

El senyor alcalde intervé i diu que lamenta el to que ha fet servir el senyor Venanci Pellicer,  les insinuacions que ha fet, i les desqualificacions per la mala gestió per què segur que es fan coses malament però que també se’n fan de bé.

Es va obrir una discussió i la senyora Dolors Pinos va qualificar al senyor Pellicer de “lladre” .

El senyor alcalde va intervenir i va dir a la senyora Pinos que es disculpes immediatament i que no toleraria aquestes manifestacions.

La senyora Pinos va demanar que constés en acta les seves disculpes.

El senyor alcalde dóna el ple per acabat, el senyor Ramon Serra demana poder intervenir per explicar  el que tenien els regidors sobre la taula, diu el senyor Serra que són uns embolcall d’entrepà reciclable que es repartiran per tots els alumnes de  l’escola i de l’institut.
Explica el senyor Serra que és una actuació de sensibilització al reciclatge que s’ha coordinat a través d’una compra conjunta que s’ha fet des de les àrees de Medi Ambient dels ajuntaments de Navarcles, Sant Fruitós i Sant Andreu de la Barca, d’aquesta manera cada embolcall surt a 2€ i en canvi a la botiga en val 8€
I sense haver-hi més assumptes de que tractar per ordre del Sr. Alcalde s’aixeca la sessió es  essent les 23.15 hores, de la qual, com a Secretària estenc aquest acta que es transcriu amb paper segellat de la Generalitat de Catalunya núm.   i correlatius fins el   

HO CERTIFICO

Vist i Plau                                                                                       La  Secretària

L’Alcalde

Llorenç Ferrer i Alòs                                                  Montserrat Sensat i Borràs























