ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PER L'AJUNTAMENT PLE

EL DIA 7 D’OCTUBRE DE 2015.

(Acta núm. 14/15)

Als Prats de Rei, el dia set d’octubre del dos mil quinze, a les nou del vespre, a la Sala d'Actes de la Casa de la Vila, es reuneix el Ple de la Corporació municipal sota la Presidència de la Sra. Alcaldessa, Na Maria Cristina Mas i Soteras, amb l'assistència dels Regidors: Sr. Marc Sendiu i Bertran, Sr. Antoni Almenara i Sánchez, Sr. Josep Saumell i Manuel,  Sr. Antoni Gallego i Grau, Sr. Santiago Latas i Lafuente i Sra. Conxita Tornavaca i Lázaro, que constitueixen la totalitat dels membres de la Corporació. 

La Corporació municipal s’ha reunit amb l'objecte de celebrar sessió extraordinària disposada per a aquest dia, assistits del Secretari accidental de l'Ajuntament, Sr. Josep Font i Nadal, que dóna fe de l'acta.

Oberta la sessió per la Presidència a l'hora abans esmentada i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a que es pugui celebrar, es procedeix a conèixer els assumptes compresos en l'ordre del dia, prenent-se al respecte els acords següents:
1.- Aprovació del Compte general del pressupost municipal corresponent a l’exercici 2014.

Elaborats els estats i comptes anuals de l’exercici pressupostari 2014, s’han sotmès a l’informe de la Comissió Especial de Comptes, la qual n’ha emès un dictamen aprovador en data 17 d’agost de 2015. Exposat el compte general al públic mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província, de data 02/09/2015, pel període reglamentari, no s’hi han formulat reclamacions, al·legacions ni observacions.

Vist allò establert pels articles 208 a 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals; la Instrucció de comptabilitat per a l’administració local, i altres disposicions concordants en relació amb la tramitació i el contingut.

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords: 

Primer. Aprovar definitivament els estats i comptes anuals corresponents a l’exercici 2014, integrats pels següents estats bàsics:

1. Estats i comptes anuals:

- Balanç de situació: en tancar l’exercici hi ha un actiu de 5.590.833,05 €, un passiu de 5.590.833,05 € i un resultat de l’exercici amb un benefici de 90.441,69 €.

- Compte de resultats: en tancar l’exercici hi ha un resultat positiu de 90.441,69 €.

- Liquidació del pressupost: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 125.454,03€, unes obligacions pendents de pagament de 81.538,89€, uns romanents totals de 126.289,85 € i un resultat pressupostari ajustat de 52.770,77€.

- Estat demostratiu dels drets que s’han de cobrar i les obligacions que s’han de pagar corresponents a pressupostos tancats: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 1.048.887,87 € i unes obligacions pendents de pagament de 323.463,44 €.

- Estat de la tresoreria: en tancar l’exercici es consigna una existència de 32.199,20 €.

2. Annex als estats i comptes anuals:

- Balanç de comprovació: en tancar l’exercici hi ha un total acumulat en el deure de 7.691.792,30 € i un total en l’haver de 7.691.792,30 €.

- Estat de modificació de crèdit: en tancar l’exercici hi ha unes modificacions en els crèdits pressupostaris per un import total de 0,00 €.

- Estat de romanent de tresoreria: en tancar l’exercici hi ha un romanent de tresoreria per a despeses generals de 306.562,90 € i un romanent de tresoreria afectat a despeses de 0,00 €.

- Estat de situació de moviment d’operacions no pressupostàries: en tancar l’exercici hi ha un saldo pendent de pagament de 37.729,44 €.

Segon. Aprovar definitivament la documentació complementària integrada pels justificants dels estats i comptes anuals i pels annexos següents:

- Estats de despeses i d’ingressos inicialment aprovats: el total d’ingressos és de 665.290,00 € i un total de despeses, de 665.290,00 €.

- Relació de modificacions de crèdit de despeses i de les previsions d’ingressos aprovats inicialment: en tancar l’exercici hi ha un total de modificacions de 0,00 €.

- Relació de les rectificacions i anul·lacions de drets i obligacions dels pressupostos tancats: en tancar l’exercici hi ha un total de rectificacions de 264,28€, un total de baixes de drets de 48,87 € i un total de baixes d’obligacions de 545,56 €.

- Actes d’arqueig d’existència en caixa al final de cada exercici i conciliació de xifres en el cas de discrepàncies amb els saldos comptables: en tancar l’exercici es consigna una existència final de 32.199,20 €.

- Relacions nominals de deutors i creditors: en tancar l’exercici hi ha un total de deutors de 1.174.341,90 € i un total de creditors de 405.002,33 €.

Tercer. Retre els esmentats comptes de la corporació, esdevinguts com a resultat de l’exercici econòmic 2014, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen els articles mencionats en la part expositiva 

La proposta va  ser aprovada per unanimitat dels set regidors que conformen el Ple de la Corporació.

2.- Adjudicació del procediment negociat sense publicitat per a l’execució de les obres del projecte de Millora del camí a Solanelles.
Vist l’expedient de contractació per l’adjudicació del contracte d’obra de Millora del camí a Solanelles, d’aquest terme municipal.

Atès que el procediment s’ha desenvolupat conforme a allò disposat als articles 109, 110 i 169 a 178 del Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic (en endavant TRLCSP) i 273 a 281 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 de abril, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 

Vista la consulta efectuada a diverses empreses capacitades per dur a terme l’objecte del contracte. 

Vist l’informe efectuat pels serveis tècnics sobre la valoració de les ofertes presentades.

Vista la proposta en virtut de la qual es considera que l’oferta corresponent a l’empresa TALLER AURIA, S.C.C.L, que proposa un preu de 42.383,90 euros és la més adequada a l’interès públic.

Vist que en el termini conferit a l’article 151.2 TRLCSP, el candidat que ha formulat la proposició econòmicament més avantatjosa ha presentat la documentació necessària per formalitzar el contracte i ha constituït la garantia definitiva exigida al plec de clàusules administratives particulars. 

De conformitat amb les atribucions que han estat conferides al Ple conforme a allò disposat a la Disposició Addicional Segona del TRLCSP i a l’article 274.1b) del DL 2/2003, de 28 de abril, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, per l’adjudicació del contracte, ACORDA:

PRIMER: Adjudicar a l’empresa TALLER AURIA, S.C.C.L., el contracte per a l’execució de l’obra consistent en la Millora del camí a Solanelles, que s’haurà de desenvolupar d’acord amb els plecs de clàusules administratives particulars aprovats per aquest Ajuntament, pel preu de 42.383,90 euros, d’acord amb l’article 151 TRLCSP. 

SEGON: Requerir a l’empresa adjudicatària perquè, dintre del termini dels quinze dies hàbils següents a aquell en què es rebi la notificació de l’adjudicació als candidats en la forma prevista a l’article 151.4 TRLCSP, comparegui davant la secretaria de l’ajuntament, Plaça Major, núm. 1, per tal de formalitzar el contracte en document administratiu.

Si no es formalitzés el contracte en el termini establert, per causa imputable al contractista, l’Ajuntament podrà acordar la incautació sobre la garantia definitiva de l’import de la garantia provisional que, si escau, s’hagués exigit.

TERCER: Autoritzar la despesa amb càrrec a la partida número 454/619 del pressupost de l’exercici 2015

QUART: Notificar aquest acord a l’adjudicatària i a la resta de candidats que han pres part en la licitació. 

CINQUÈ: Facultar l’alcaldessa per a que pugui signar qualsevol document que calgui per fer efectius els acords precedents.
Exhaurit el debat de l’únic assumpte que consta a l’ordre del dia i no havent-hi precs o preguntes a fer, el Sr. Alcalde va aixecar la sessió a les deu del vespre (22:00h), de tot el que jo, el secretari, en dono fe.
