ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PER L'AJUNTAMENT PLE

EL DIA 21 DE NOVEMBRE DE 2016.

(Acta núm. 12/16)

Als Prats de Rei, el dia vint-i-un de novembre del dos mil setze, a un quart de deu del vespre, (21:15h) a la Sala d'Actes de la Casa de la Vila, es reuneix el Ple de la Corporació municipal sota la Presidència de la Sra. Alcaldessa, Na Maria Cristina Mas i Soteras, amb l'assistència dels Regidors: Sr. Marc Sendiu i Bertran, Sr. Santiago Latas i Lafuente, Sr. Antoni Almenara i Sánchez, Sr. Josep Saumell i Manuel, Sr. Antoni Gallego i Grau i Sra. Conxita Tornavaca i Lázaro, que constitueixen la totalitat dels membres de la Corporació. 

La Corporació municipal s’ha reunit amb l'objecte de celebrar sessió ordinària disposada per a aquest dia, assistits del Secretari accidental de l'Ajuntament, Sr. Josep Font i Nadal, que dóna fe de l'acta.

Oberta la sessió per la Presidència a l'hora abans esmentada i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a que es pugui celebrar, es procedeix a conèixer els assumptes compresos en l'ordre del dia, prenent-se al respecte els acords següents:

1.- Aprovació de l’acta de la sessió anterior, de caràcter ordinari, celebrada el dia 17 d’octubre de 2016.  
L'esborrany de l’acta de la sessió anterior, de caràcter ordinari, celebrada el dia 17 d’octubre de 2016, ha estat lliurat a tots els regidors juntament amb la convocatòria d'aquesta sessió i per tant es dóna per llegit. L’Alcaldessa pregunta si algú té alguna observació a fer. Donat que no en hi ha cap, pregunta l’Alcaldessa si algú té alguna objecció a l'aprovació de l’acta i, en no manifestar-se ningú, l’acta de la sessió anterior, de caràcter ordinari, celebrada el dia 17 d’octubre de 2016, es dóna per aprovada per assentiment.

2.- Despatx oficial. Donar compte de resolucions de l’Alcaldia.
La Sra. Alcaldessa informa al Ple de la Corporació de les disposicions oficials d'interès municipal aparegudes des de la celebració de la darrera sessió plenària, així com també de la correspondència oficial rebuda i lliurada d'ençà la mateixa data, mostrant els Regidors assistents la seva conformitat a la informació donada.
També es dóna compte al Ple dels decrets i resolucions de l’Alcaldia dictats des de la data de la darrera sessió plenària de caràcter ordinari. 
3.- Aprovació, si escau, de la proposta tècnica i econòmica per a la implantació d’un model de recollida de residus porta a porta als municipis de Calaf, Calonge de Segarra, Castellfollit de Riubregós, Copons, Els Prats de Rei, Sant Martí Sesgueioles, Sant Pere Sallavinera, Pujalt i Veciana, promogut per l’Ajuntament de Calaf i la Mancomunitat de l’Alta Segarra. 
Vist el document “Proposta tècnica i econòmica per a la implantació d’un model de recollida de residus porta a porta als municipis de Calaf, Calonge de Segarra, Castellfollit de Riubregós, Copons, Els Prats de Rei, Pujalt, Sant Martí Sesgueioles, Sant Pere Sallavinera i Veciana”, redactat per l’empresa LA LLENA AMBIENTAL, SCP, per encàrrec de la Mancomunitat de l’Alta Segarra, amb l’objecte de fer una proposta d’implantació d’un nou model de recollida de residus mitjançant l’anomenat sistema porta a porta als municipis que han mostrat el seu interès en formar part del futur servei i quina relació consta en el títol del document de proposta abans indicat, cercant l’assoliment d’un òptima separació en origen de la fracció orgànica de residus (FORM), envasos, paper-cartró, vidre i fracció resta amb l’objectiu de superar els percentatges de recollida selectiva especificats al Programa general de prevenció i gestió de residus i recursos, 2013-20 (PRECAT-20), de Catalunya i en l’objectiu comú amb el paquet d’economia circular per al 2030 de la Unió Europea.
Atès l’interès de la proposta tècnica i econòmica per a la implantació d’un model de recollida de residus porta a porta als municipis de Calaf, Calonge de Segarra, Castellfollit de Riubregós, Copons, Els Prats de Rei, Pujalt, Sant Martí Sesgueioles, Sant Pere Sallavinera i Veciana, que obeeix a la voluntat d’optimitzar el servei de recollida de residus millorant la quantitat i la qualitat de la recollida selectiva, es proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar la “Proposta tècnica i econòmica per a la implantació d’un model de recollida de residus porta a porta als municipis de Calaf, Calonge de Segarra, Castellfollit de Riubregós, Copons, Els Prats de Rei, Pujalt, Sant Martí Sesgueioles, Sant Pere Sallavinera i Veciana”, redactada per l’empresa LA LLENA AMBIENTAL, SCP.

Segon.- Comunicar aquest acord a la Mancomunitat de l’Alta Segarra i als Ajuntaments de: Calaf, Calonge de Segarra, Castellfollit de Riubregós, Copons, Els Prats de Rei, Pujalt, Sant Martí Sesgueioles, Sant Pere Sallavinera i Veciana.

La proposta va ser aprovada per unanimitat.

4.- Proposta d’aprovació del Plec de clàusules administratives particulars que regirà la contractació de l’obra ordinària consistent en l’arranjament de la piscina municipal, pel procediment negociat sense publicitat.

Atès que en la sessió ordinària anterior, aquest Ajuntament va adoptar l’acord d’iniciar l’expedient per la contractació de l’obra ordinària consistent en l’arranjament de la piscina municipal dels Prats de Rei pel procediment negociat sense publicitat a fi que puguin sol·licitar-se com a mínim 3 ofertes per qualsevol interessat, recaient l’adjudicació en el licitador justificadament triat per l’òrgan de contractació, després d’efectuar consultes amb diversos candidats i negociar les condicions del contracte amb un o diversos d’ells.

Atès que l’expedient de contractació s’haurà de tramitar d’acord amb les articles 169 a 178 de Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic,  es proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció del següent ACORD:  
Primer: Aprovar el Plec de clàusules administratives particulars que regirà la contractació mitjançant procediment negociat sense publicitat, de l’execució de les obres del projecte d’arranjament de la piscina municipal dels Prats de Rei.
Segon: Exposar al públic pel termini de vint dies hàbils, comptadors a partir de l'endemà de la darrera publicació d'aquest edicte en el Butlletí Oficial de la província, o bé en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya,  per tal que pugui examinar-se i, si és el cas, es puguin presentar les al·legacions o reclamacions que es consideri oportunes
La proposta va ser aprovada per unanimitat.

5.- Aprovació del Padró de Contribuents pels conceptes de les Exaccions Municipals, any 2016.
Examinat el Padró de Contribuents de les Exaccions municipals de l'any 2015, compressiu de les taxes de: Recollida d'escombraries, Clavegueram i Entrades de vehicles, i vist que l'esmentat Padró s'ajusta a les prescripcions de les corresponents Ordenances fiscals municipals, l'Ajuntament Ple, per unanimitat, acorda:

Primer.- Aprovar el Padró de Contribuents de les Exaccions municipals corresponents a l'exercici de 2016, compressiu de les taxes següents:

* Taxa per la recollida d'escombraries, càrrec total, 40.766,25 euros.

* Taxa pel servei de clavegueram, càrrec total, 4.579,51 euros.

* Entrades de vehicles, càrrec total, 1.443,99 euros.

Segon.- Que s'exposi al públic pel termini de quinze dies l'esmentat Padró als efectes del seu examen i presentació, si s'escau, de les al·legacions o reclamacions que hom consideri oportunes. Finalitzat el termini d'exposició pública, i resoltes les al·legacions o reclamacions presentades, es procedeixi a la seva recaptació en període voluntari pel termini de dos mesos.
6.- Proposta de contractació dels treballs de poda de manteniment de l’arbrat viari i triturat de les restes de poda.
El Regidor de vialitat i serveis, Sr. Santiago Latas manifesta que davant la necessitat de procedir a la poda de manteniment anual de l’arbrat viari del nucli urbà, ha consultat diverses empreses del sector i finalment ha concertat la prestació del servei amb l’empresa de jardineria Agriplant Huguet, S.L, de Calaf que ha presentat una oferta econòmica per a la realització dels treballs de poda de manteniment de l’arbrat viari i triturat posterior de les restes de poda, per una preu de 3.533,79 euros, IVA exclòs.  

Vista la conveniència de realitzar els treballs de poda de l’arbrat viari abans no comenci l’hivern, es proposa a l’ajuntament Ple l’adopció del següent acord:
Primer: Encarregar a l’empresa de jardineria Agriplant Huguet, S.L. la realització dels treballs de poda de manteniment de l’arbrat viari i triturat posterior de les restes de poda, pel preu de 3.535,79 euros, més l’IVA de 749,07 euros. 
Segon: Aprovar la despesa de 3.535,79 euros, més l’IVA del 21% de 749,07 euros per atendre al pagament dels treballs de poda de manteniment de l’arbrat viari i triturat posterior de les restes de poda amb càrrec a la partida 171/210 del vigent pressupost de despeses. 
La proposta va ser aprovada per unanimitat de tots els 7 regidors que conformen el ple.
7.- Proposta de contractació dels serveis de redacció de l’Annex de l’Estudi d’inundabilitat del POUM dels Prats de Rei.

Atès que l’Agència Catalana de l’Aigua ha requerit la presentació d’un document annex a l’estudi d’inundabilitat del POUM del municipi dels Prats de Rei que reculli la modelització del pont del PAU-4 Can Bertran que hi ha sobre el torrent de Calaf, al sud de l’àmbit amb risc d’inundabilitat.
Vista la proposta d’honoraris professionals per a la redacció de l’annex de l’estudi d’inundabilitat del POUM del municipi dels Prats de Rei, presentada per l’empresa OUA, Oficina d’Urbanisme i Arquitectura, empresa que ha de dur a terme l’adequació del POUM per a l’aprovació provisional i, si escau, definitiva.
Es proposa a l’Ajuntament Ple, l’adopció del següent acord:

Primer.- Dur a terme la contractació de serveis en matèria d’urbanisme i arquitectura per a la redacció de l’annex de l’estudi d’inundabilitat del POUM del municipi dels Prats de Rei pel procediment de contracte menor, amb el contractista OUA, Oficina d’Urbanisme i Arquitectura, per un import de Vuit-cents setanta-dos euros, (872,00 euros) i Cent vuitanta-tres euros amb dotze cèntims d’euro, (183,12 euros) en concepte d’IVA.

Segon.- Aprovar la despesa corresponent a la contractació dels serveis amb càrrec a la partida 151.627 del vigent pressupost municipal.

Tercer.- Que una vegada realitzada la prestació del servei, s’incorporin les factures a l’expedient i es tramiti el pagament, si és el cas.
Quart.- Notificar aquest acord a l’adjudicatari.

La proposta va ser aprovada per unanimitat.

8.- Proposta de pagament de la col·laboració econòmica anual acordada mitjançant conveni pel sosteniment de la biblioteca de l’Institut Alexandre de Riquer.
Vista la petició de pagament de la col·laboració econòmica anual acordada pel sosteniment de la biblioteca de l’Institut d’ensenyament secundari Alexandre de Riquer, de Calaf.
A proposta de l’Alcaldia l’Ajuntament Ple, per unanimitat, acorda:

Primer.- Aprovar el pagament de la quantitat acordada de Quatre-cents cinquanta euros, (450,00 euros), en concepte de col·laboració econòmica pel sosteniment de la biblioteca de l’Institut d’Ensenyament Secundari Alexandre de Riquer, corresponent a l’any 2016.

Segon.- Comunicar aquest acord al beneficiari de l’ajut als efectes corresponents.

9.- Proposta de pagament de la col·laboració econòmica anual acordada mitjançant conveni a la Mancomunitat intermunicipal per a l’atenció dels minusvàlids psíquics de la comarca de l’Anoia.
Vista la petició d’emissió d’un certificat acreditatiu de l’aportació consignada en el pressupost municipal en concepte d’aportació a la Mancomunitat per a l’Atenció dels Minusvàlids Psíquics de la Comarca de l’Anoia.

A proposta de l’Alcaldia l’Ajuntament Ple, per unanimitat, acorda:

Primer.- Aprovar el pagament de Mil euros, (1.000,00 euros) a la Mancomunitat per a l’Atenció dels Minusvàlids Psíquics de la Comarca de l’Anoia, en concepte d’ajut acordat i consignat en el pressupost municipal per contribuir al finançament de la Mancomunitat corresponent a l’any 2016.  

Segon.- Comunicar aquest acord al beneficiari de l’ajut als efectes corresponents.

10.- Aprovació de factures i despeses.

Efectuat un detingut examen i comprovació, foren aprovades les factures i despeses que a continuació es relacionen, corresponents a les entrades registrades entre les dates 17/10/2016 a 18/11/2016, facultant la Sra. Alcaldessa, per a que en disposi llur pagament:

	Registre

	Proveïdor/Creditor

	Concepte

	TOTAL  EUR



	
	
	Concepte
	TOTAL EUR

	548/874

Endesa Energia S.A.

Llum de la piscina

129,09

549/875

Endesa Energia S.A.

Enllumenat públic Corraló

388,08

550/876

Endesa Energia S.A.

Enllumenat públic passeig

457,38

551/877

Endesa Energia S.A.

Llum del consultori mèdic

279,24

552/878

Endesa Energia S.A.

Llum casa de la vila

243,02

553/879

Endesa Energia S.A.

Bomba pou plans Cal Codina

1.468,65

554/880

Endesa Energia S.A.

Aigües bomba l'Espanyol

305,53

555/881

Endesa Energia S.A.

Enllumenat públic Passeig JM Llo

309,54

556/882

Endesa Energia XXI

Aigües , bomba l'Espanyol

307,33

557/883

Endesa Energia XXI

Aigües dipòsit Solanelles

155,62

558/884

Endesa Energia XXI

Magatzem passeig

37,98

559/885

Maria Biosca Merli

Productes de neteja i altres consumibl

315,08

560/888

Telefónica de España SA

Telèfon escola

63,50

561/889

Telefónica de España SA

Telèfon consultori mèdic

37,39

562/890

Telefónica de España SA

Telèfon casa de la Vila

44,62

563/891

Telefónica de España SA

Telèfon piscina municipal

30,00

564/892

Telefónica de España SA

Telèfon ascensor Centre Cívic

17,40

565/893

Telefónica de España SA

Telèfon llar d'infants

23,86

566/895

Agència Catalana Aigua

Cànon de l'aigua, consum 2on trimestre

8.172,48

567/898

Siemens Rènting SA

Lloguer màquina impressora copiadora

143,98

568/901

Plasnet Anoia, S.L.

Productes de neteja

86,84

569/907

Agència Catalana Aigua

Cànon de l'aigua, consum 3er trimestre

8.828,60

570/908

Agència Catalana Aigua

Bonificació cànon de l'aigua

-397,29

571/909

Repsol Butano, S.A.

Subministrament de gas a l'escola

69,21

572/910

Supeco Maxor, S.L.

Compra aparell frigorific

314,00

573/914

Hermes Comunicacions

Conveni Ciutats són capitals

54,53

574/***

Seguretat Social

Liquidació seguretat social setembre

3.050,91

575/916

Telefónica Móviles Esp.

Telefonia mòbil personal electe i lab.

151,88

576/917

Aladetres, SCP

Wordpres museu municipal

1.069,64

577/918

Aladetres SCP

Domini propi museujosepcastellà

211,75

578/922

Catalina Espinar

Despeses locomoció treb. Familiar, set

10,00

579/923

Catalina Espinar

Despeses locomoció treb. Familiar, oct

10,00

580/925

Xais Adoració, S.L.

Alimentació, productes frescos

106,79

581/926

Estació de Servei calaf SL

Combustible pel vehicle i eines brigada

71,95

582/927

Montserrat Prat Closa

Lloguer magatzem del passeig

182,46

583/928

Isabel Gallego Grau

Monitor gimnàstica mes d'octubre

169,40

584/929

Oriol Cardona Garriga

Mantenimen enllumenat públic

2.899,45

585/933

Wolters Kluwer España

Llibres de consulta, administració

197,60

586/935

Mulé Calaf, s.l.l.

Hores treball màquina retro mixta jcb

283,14

587/937

Endesa Energia XXI

Enllumenat públic Ctra Igualada

155,01

588/938

Endesa Energia XXI

Enllumenat públic Moriscó

194,40

589/939

Endesa Energia XXI

Enllumernat públic Ctra. Pedrafita

83,84

590/940

Mobles Ollé, S.L.U.

Lloguer material festa gent gran

280,12

591/941

Isidre Vilaseca SCP

Manteniment servei abastament aigua

1.267,66

592/942

Isidre Vilaseca SCP

Manteniment servei abastament aigua

1.782,67

593/943

Televida Servicios Soc.

Servei de teleassistència, mes octubre

145,16

594/946

Endesa Energia XXI

Llum pista poliesportiva

213,71

595/947

Endesa Energia XXI

Llum escoles

322,67

596/949

S.O. Penedès, S.A.

Manteniment impressora copiadora

97,67

597/950

Assessoria Martori

Honoraris gestoria, mes novembre

503,60

598/951

Planell, S.A.

Materials de construcció

41,95

599/952

Josep Font Nadal

Despeses locomoció a BCN, 7 i 8 novbre

139,75

600/953

Correus

Enviaments postals d'octubre

26,34

601/957

Endesa Energia, S.A.

Llum enllumenat públic, passeig

537,52

602/958

Endesa Energia, S.A.

llum enllumenat públic Corraló

489,35

603/959

Endesa Energia,S.A.

Llum pou plans de Can Codina

887,55

604/960

Endesa Energia, S.A.

Llum enllumenat públic passeig

331,47


	
	
	


Exhaurit el debat dels assumptes que consten a l’ordre del dia i no havent-hi precs o preguntes a fer, la Sra. Alcaldessa va aixecar la sessió a tres quarts d’onze del vespre (22:45h), de tot el que jo, el secretari, en dono fe.
