ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PER L'AJUNTAMENT PLE

EL DIA 17 D’OCTUBRE DE 2016.

(Acta núm. 11/16)

Als Prats de Rei, el dia disset d’octubre del dos mil setze, a un quart de deu del vespre, (21:15h) a la Sala d'Actes de la Casa de la Vila, es reuneix el Ple de la Corporació municipal sota la Presidència de la Sra. Alcaldessa, Na Maria Cristina Mas i Soteras, amb l'assistència dels Regidors: Sr. Marc Sendiu i Bertran, Sr. Santiago Latas i Lafuente, Sr. Antoni Almenara i Sánchez, Sr. Josep Saumell i Manuel, Sr. Antoni Gallego i Grau i Sra. Conxita Tornavaca i Lázaro, que constitueixen la totalitat dels membres de la Corporació. 

La Corporació municipal s’ha reunit amb l'objecte de celebrar sessió ordinària disposada per a aquest dia, assistits del Secretari accidental de l'Ajuntament, Sr. Josep Font i Nadal, que dóna fe de l'acta.

Oberta la sessió per la Presidència a l'hora abans esmentada i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a que es pugui celebrar, es procedeix a conèixer els assumptes compresos en l'ordre del dia, prenent-se al respecte els acords següents:

1.- Aprovació de l’acta de la sessió anterior, de caràcter ordinari, celebrada el dia 19 de setembre de 2016.  
L'esborrany de l’acta de la sessió anterior, de caràcter ordinari, celebrada el dia 19 de setembre de 2016, ha estat lliurat a tots els regidors juntament amb la convocatòria d'aquesta sessió i per tant es dóna per llegit. L’Alcaldessa pregunta si algú té alguna observació a fer. Donat que no en hi ha cap, pregunta l’Alcaldessa si algú té alguna objecció a l'aprovació de l’acta i, en no manifestar-se ningú, l’acta de la sessió anterior, de caràcter ordinari, celebrada el dia 19 de setembre de 2016, es dóna per aprovada per assentiment.

2.- Despatx oficial. Donar compte de resolucions de l’Alcaldia.
La Sra. Alcaldessa informa al Ple de la Corporació de les disposicions oficials d'interès municipal aparegudes des de la celebració de la darrera sessió plenària, així com també de la correspondència oficial rebuda i lliurada d'ençà la mateixa data, mostrant els Regidors assistents la seva conformitat a la informació donada.
També es dóna compte al Ple dels decrets i resolucions de l’Alcaldia dictats des de la data de la darrera sessió plenària de caràcter ordinari. 
3.- Proposta de modificació d’ordenances fiscals reguladores de tributs municipals.
EL  text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals,  aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals hauran d’aprovar-se simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la  Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir  la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i  l’article 12  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin,  una Ordenança General, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local.

En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances fiscals municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

Vistos els informes tècnic econòmics a què es refereix l’article 25  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de la utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local en cadascú dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació de les seves tarifes.

Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.
Vista la Memòria de l’Alcaldia, i l’informes de la Secretaria Intervenció, es proposa al Ple l’adopció dels següents

A C O R D S

Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança General de Gestió, Liquidació, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals que haurà de regir per a l’exercici 2017 i següents, així com el seu text refós.

Segon.-  Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2017 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen, així com el seu text refós: 

	Ordenança Fiscal núm. 17
	reguladora de la Taxa per la prestació de serveis en la piscina municipal.

	Ordenança Fiscal núm. 18
	reguladora de la Taxa per la prestació dels serveis d’intervenció administrativa en l’activitat dels ciutadans i les empreses a través del sotmetiment a prèvia llicència, comunicació prèvia o declaració responsable, així com pels controls posteriors a l’inici de l’activitat, els controls periódics i les revisions periòdiques.


Tercer.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació  d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2017, així com el text refós aprovat, seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Província.

Quart.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.
Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març , podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.
La proposta va ser aprovada per unanimitat.

4.- Proposta d’aprovació del Codi de Bon Govern de l’Ajuntament dels Prats de Rei.
Vist allò que determina l’article 55.3 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern.

Redactat el “Codi de Bon Govern de l’Ajuntament dels Prats de Rei”, que té per objectiu l’establiment dels principis que cal respectar en l’acompliment de les responsabilitats polítiques de govern i administració, així com les de direcció i gestió local, fixant els compromisos que reflecteixin els estàndards de conducta recomanats i reforçant la qualitat democràtica de les institucions locals.

Es proposa a l’ajuntament ple, l’adopció del següent acord:

Primer.- Aprovar  el Codi de Bon Govern de l’Ajuntament dels Prats de Rei, amb vocació d’instrument d’autoregulació de l’actuació dels membres electes, on s’estableixen els principis i els models de conducta desitjables amb la finalitat d’obtenir els nivells òptims de transparència i bon govern en la gestió pública.

Segon.- Publicar el present acord i el text aprovat del Codi de Bon Govern de l’Ajuntament dels Prats de Rei al Butlletí Oficial de la Província, al tauler d’anuncis i a la pàgina web municipal.

La proposta va ser aprovada per unanimitat.

5.- Proposta d’aprovació del Manifest en defensa de l’Oficina Liquidadora a la comarca de l’Anoia.

Actualment a Catalunya hi ha 53 oficines liquidadores que garanteixen l’equilibri territorial en la gestió i liquidació de l’impost de transmissions patrimonials i actes jurídics documentats, i de l’impost sobre successions i donacions, de les quals una és a la ciutat d’Igualada. El conveni entre el Registre de la Propietat i la Generalitat de Catalunya permet que aquestes oficines desenvolupin tasques de l’Agència Tributària de Catalunya, el qual finalitza el 2017. Recentment el Departament d’Economia de la Generalitat de Catalunya, ha anunciat que denunciaria el conveni, perquè les tasques les assumiria la pròpia ATC. És en el marc de la vàlua de la tasca feta pels professionals de les oficines liquidadores actuals, que fa que el nostre país hagi tingut, fins al moment, un servei eficient i de proximitat.

El pla de desplegament de l’ATC, presentat recentment, proposa noves oficines de gestió de tributs en ciutats com Manresa, Vic o Vilafranca del Penedès, però suposa la desaparició de 38 oficines liquidadores, entre les quals hi ha la que actualment presta serveis a Igualada i la comarca de l’Anoia.
Vist el Manifest en defensa de l’oficina liquidadora a la comarca de l’Anoia subscrit per l’Ajuntament d’Igualada i diversos organismes i entitats d’Igualada i de la comarca de l’Anoia.
Atenent l’interès general del manifest exposat, es proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament dels Prats de Rei al Manifest en defensa de l’Oficina Liquidadora a la comarca de l’Anoia, subscrit el passat 28 de setembre de 2016, a l’Ajuntament d’Igualada.

Segon.- Comunicar aquest acord a la Generalitat de Catalunya i a l’Ajuntament d’Igualada.
La proposta va ser aprovada per unanimitat.

6.- Proposta d’adhesió a l’acord d’aprovació de la Moció del grup municipal de CiU Calaf, Junts per Calaf AM i GIC-VV per a la creació de la comarca de l’Alta Segarra, adoptat per l’Ajuntament de Calaf.

Vist l’acord adoptat per l’Ajuntament de Calaf en dat 19 de setembre de 2016, d’aprovació de la Moció del grup municipal de CIU Calaf, Junts per Calaf – AM i GIC-VV per a la creació de la comarca de l’Alta Segarra, que en la part resolutiva textualment diu:

1. Instar el parlament de Catalunya i el Govern de la Generalitat a iniciar els tràmits necessaris per al reconeixement urgent i efectiu de la comarca de l’Alta Segarra amb la incorporació, si escau, dels municipis veïns que així ho manifestin.

2. Donar trasllat d’aquest acord als municipis signants del Manifest de l’Alta Segarra i la resta de municipis veïns perquè, si escau, manifestin lliurement la seva adhesió.

3. Comunicar als diferents partits amb representació al Parlament de Catalunya el present acord i els que se’n derivin, i reclamar el seu suport explícit al territori en les seves legítimes reivindicacions.

4. Fer difusió d’aquest acord a tota la població i iniciar una campanya informativa en que s’expliqui a la ciutadania els avantatges i inconvenients d’esdevenir comarca perquè, arribat el moment, puguin prendre una decisió informada sobre el futur d’aquest territori.

Atenent l’interès de la proposta de creació de la comarca de l’Alta Segarra, es proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament dels Prats de Rei als acords adoptats per l’Ajuntament de Calaf per a la creació de la comarca de l’Alta Segarra.

Segon.- Comunicar aquest acord a l’Ajuntament de Calaf.

La proposta va ser aprovada per unanimitat.

7.- Proposta d’inici de l’expedient per a la contractació de l’obra ordinària consistent en la Millora de la piscina municipal, pel procediment negociat sense publicitat.

Atès que el Ple d’aquest Ajuntament en data 01/08/2016 va aprovar definitivament el projecte d’obra ordinària d’arranjament de la piscina municipal dels Prats de Rei, amb un pressupost d’execució per contracte de 119.576,42 euros, IVA exclòs.
Vista la necessitat de contractació de les obres d’arranjament de la piscina municipal, pel procediment negociat sense publicitat a fi que puguin presentar-se com a mínim 3 ofertes per qualsevol interessat, recaient l’adjudicació en el licitador justificadament triat per l’òrgan de contractació, després d’efectuar consultes amb diversos candidats i negociar les condicions del contracte amb un o diversos d’ells.

Atès que de conformitat amb l’article 109.1 del Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic (en endavant TRLCSP), la celebració de contractes per part de les Administracions públiques requerirà la prèvia tramitació del corresponent expedient, que s’iniciarà per l’òrgan de contractació  motivant la necessitat del contracte als termes previstos a l’article 22 del Text refós.

Atès que el Projecte d’arranjament de la piscina municipal conté el desplegament complet de la solució òptima adoptada en relació amb la necessitat de serveis públics d’aquest municipi, el qual ha estat redactat d'acord amb la normativa tècnica aplicable i amb el detall necessari i suficient per a fer factible la construcció i l'explotació posterior de l'obra.

D’acord amb el que disposa l’article 31.3 de la Llei 3/2007, de 4 de juliol, d’obra pública, els òrgans de contractació de les entitats locals i dels organismes, les entitats i les empreses públiques que en depenen són determinats per la legislació sobre règim local i la legislació sobre contractació administrativa.

Atès que en virtut d’allò disposat a l’epígraf 2 de la Disposició Addicional Segona del TRLCSP i l’article 274.1 b) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 de abril, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, l’òrgan competent per contractar la citada obra és el Ple de la corporació per superar la quantia del contracte el 10% dels recursos ordinaris del pressupost. 

Es proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció del següent ACORD:  
Primer: Iniciar l’expedient per la contractació de l’obra ordinària consistent en l’arranjament de la piscina municipal dels Prats de Rei pel procediment negociat sense publicitat a fi que puguin sol·licitar-se com a mínim 3 ofertes per qualsevol interessat, recaient l’adjudicació en el licitador justificadament triat per l’òrgan de contractació, després d’efectuar consultes amb diversos candidats i negociar les condicions del contracte amb un o diversos d’ells.

Segon: Que informin l’expedient el Secretari i Interventor municipal, en virtut d’allò disposat a la Disposició Addicional Segona del TRLCSP, l’article 275.1c) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 de abril, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
La proposta va ser aprovada per unanimitat.

8.- Proposta de reintegrament parcial del crèdit pont atorgat per la Diputació de Barcelona pel finançament de les obres d’Urbanització dels carrers del nucli antic.

En data 21 de setembre de 2016 la presidència de la Diputació de Barcelona ha dictat un decret pel qual s’aprova la proposta de la directora de Serveis de Cooperació Local consistent en l’atorgament de l’ajut econòmic 16/X/227937 “Urbanització dels carrers del nucli antic dels Prats de Rei” a l’Ajuntament dels Prats de Rei, en el marc de les Instruccions de gestió d’actuacions derivades de les Meses de concertació del Pla “Xarxa de Governs Locals 2012-2015”. 
L’ajut econòmic atorgat per import de 63.134,79 EUR, dóna resposta a la petició de l’alcaldia de data 30 de juny passat, de sol·licitud d’un nou canvi de destí de l’ajut econòmic per import total de 190.000,00 euros, provinent de preacords assolits en el marc de les Meses de concertació del Pla “Xarxa de Governs Locals 2012-2015”, davant la necessitat d’evitar la més que probable pèrdua de l’ajut com a conseqüència de l’incompliment dels terminis de formalització del preacord i d’execució i justificació, segons les Instruccions de gestió d’actuacions derivades de les Meses de concertació del Pla “Xarxa de Governs Locals 2012-2015”. Per això es va sol·licitar la possibilitat d’obtenir un nou canvi de destí de l’ajut per tal de destinar-lo parcialment al finançament de la pèrdua de subvenció obtinguda del Programa Operatiu FEDER Viure al Poble.

Amb data 27/09/2012, la Junta de Govern de la Diputació de Barcelona va aprovar un dictamen pel qual s’atorgava una línia de préstecs-pont a l’Ajuntament dels Prats de Rei d’un import màxim de 493.249,68 EUR, pel finançament de la subvenció del Programa Operatiu FEDER Viure al Poble, per a l’actuació d’Urbanització dels carrers del nucli antic dels Prats de Rei. Aquesta actuació es va executar entre novembre 2012 i setembre 2014 i l’Ajuntament va certificar una despesa imputable a FEDER per un import total de 849.137,87 EUR, que justificava una subvenció per import de 424.568,94 EUR.

A l’empara del conveni de col·laboració subscrit entre al Diputació de Barcelona i aquest Ajuntament, en data 19/10/2012, per a la regulació de la línia de préstec-pont atorgat en relació amb el programa operatiu d’intervenció comunitària del fons europeu de desenvolupament regional i ocupació de Catalunya per als fons estructurals 2007-2013 (FEDER 2007-2013) – VIURE AL POBLE – Convocatòria 2009, es van sol·licitar la concessió de préstecs per un import total de 413.404,15 euros.

Una vegada auditada la Certificació 1015 sobre la despesa declarada del projecte FEDER Urbanització dels carrers del nucli antic dels Prats de Rei (GO03811) Eix 4, VAP 1a convocatòria, s’ha aplicat una correcció financera del 25% a les despeses del contracte, amb la qual cosa la despesa final certificada davant FEDER ha estat de 636.853,37 EUR, que comportarà una subvenció per import de 318.426,69 EUR, més l’import addicional del 10% a càrrec del Departament de Governació, de 31.842,67 EUR.

De tot això se’n dedueix que per a poder reintegrar a la Diputació de Barcelona el préstec-pont formalitzat per import de 413.404,15 EUR, l’Ajuntament disposarà d’una subvenció FEDER per import total de 350.269,36 EUR i restarà un import per finançar de 63.134,79 EUR.
Atès que amb data 01/09/2016 la Generalitat de Catalunya ha efectuat el pagament de la subvenció addicional de la despesa final certificada davant FEDER, per import de 31.842,67 euros i que en data 04/10/2016, la Diputació de Barcelona ha efectuat el pagament de l’ajut econòmic 16/X/227937 “Urbanització dels carrers del nucli antic dels Prats de Rei” en el marc de les Instruccions de gestió d’actuacions derivades de les Meses de concertació del Pla “Xarxa de Governs Locals 2012-2015”, per import de 63.134,79 euros.
Es proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció del següent acord:

Primer.- Efectuar el pagament per import de 94.977,46 euros a la Diputació de Barcelona, en concepte de reintegrament parcial del préstec-pont atorgat per la Diputació de Barcelona, en relació amb el programa operatiu d’intervenció comunitària del fons europeu de desenvolupament regional i ocupació de Catalunya per als fons estructurals 2007-2013 (FEDER 2007-2013) – VIURE AL POBLE – Convocatòria 2009, pel finançament de l’actuació d’Urbanització dels carrers del nucli antic dels Prats de Rei.
Segon.- Comunicar aquest acord a la Diputació de Barcelona.

La proposta va ser aprovada per unanimitat. 
9.- Proposta d’adquisició d’un frigorífic per a la conservació d’aliments frescos, en execució del conveni subscrit amb el Consell Comarcal de l’Anoia per a la realització de millores en el punt municipal de distribució d’aliments.

Vist el Conveni de col·laboració entre el Consell Comarcal de l’Anoia i l’Ajuntament dels Prats de Rei, subscrit el mes de maig passat amb l’objecte de contribuir a la dotació d’aliments, altres elements i materials bàsics de primera necessitat mitjançant els punts de distribució d’aliments ubicats als municipis de la comarca segons la diagnosi elaborada per Diputació de Barcelona, amb total garantia i adequació de condicions.

La Regidora de Serveis Socials, Sra. Conxita Tornavaca, dóna compte al Ple de la necessitat manifestada per la  Treballadora Social, Assumpta Prat Rius, en relació a la conveniència de disposar d’un aparell frigorífic en el punt de distribució d’aliments, amb la finalitat de poder mantenir els aliments frescos amb les degudes garanties de sanitat i qualitat.

D’acord amb allò previst a l’acord quart del conveni abans referit pel que fa a les millores que s’han dut a terme en el punt de distribució d’aliments, es proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció del següent acord:
Primer.- Autoritzar l’adquisició d’un aparell frigorífic pel preu total de 314,00 euros amb destinació al punt municipal de distribució d’aliments.

Segon.- Imputar la despesa corresponent a aquesta adquisició per import de 314,00 euros a les actuacions objecte de subvenció a l’empara del conveni de col·laboració subscrit amb el Consell Comarcal de l’Anoia, amb la voluntat manifestada de promocionar i col·laborar amb accions de benestar social per a col·lectius vulnerables.

La proposta va ser aprovada per unanimitat.

10.- Proposta de col·laboració i suport amb l’Escola de Futbol Sala de l’Alta Segarra, (EFSAS).

Vista la sol·licitud de concessió d’un ajut econòmic en concepte de col·laboració al sosteniment de l’activitat esportiva durant la temporada 2016-2017, presentada per l’Escola de Futbol Sala Alta Segarra. 

Atès que l’entitat Escola de Futbol Sala Alta Segarra, posa a l’abast de nens i joves de la nostra població, la possibilitat de practicar i millorar el coneixement d’aquest esport, fomentant l’esperit d’equip entre els joves i inculcant-los valors com el respecte, la participació, l’esforç i la integració dins l’equip. 

Per tot això, l’Alcaldia proposa al Ple l’adopció del següent acord:

Primer.- Atorgar un ajut econòmic per import de 100,00 euros a l’ Escola de Futbol Sala Alta Segarra, en concepte de col·laboració al sosteniment de les activitats que proposa dur a terme en la temporada 2016-2017.

Segon.- Que es notifiqui aquest acord a l’interessat.

La proposta va ser aprovada per unanimitat.

11.- Proposta de concessió d’una gratificació a la Coral Mare de Déu del Portal per l’oferiment del Concert de Nadal 2015 i altres intervencions en actes populars de caràcter social.

La Coral Mare de Déu del Portal, entitat depenent de la parròquia de Santa Maria dels Prats de Rei, ofereix anualment un concert públic de cant, coincidint amb les festes de Nadal, així com també participa en diverses celebracions locals de caràcter puntual.
Atès que la Coral Mare de Déu del portal realitza la seva activitat de forma totalment altruista, sense exigir cap remuneració per a l’activitat que desenvolupa, la Sra. Alcaldessa proposa al Ple l’adopció del següent acord:

Primer.- Concedir una subvenció per import de 300,00 euros a la Coral Mare de Déu del portal en concepte de gratificació pel Concert de Nadal de l’any 2015, el concert en la festa homenatge a la gent gran de l’any 2015 i la participació en els actes de la celebració de la Diada Nacional de Catalunya.

Segon.- Comunicar aquest acord a la Sra. Maria Teresa Serravinyals, representant de la Coral Mare de Déu del Portal dels Prats de Rei, als efectes adients.

La proposta va ser aprovada per unanimitat.

12.- Llicències d’obres.
Examinats els expedients de llicència d’obres que tot seguit es relacionen, l’Ajuntament Ple, va adoptar, per unanimitat, l’acord d’atorgar la llicència municipal d’obres que hi correspon, concedint-se llevat el dret de la propietat i sense perjudici de tercers:
A l’empresa Endesa Distribución Eléctrica S.L.U. per a la realització d’obres consistents en la instal·lació de dos suports de formigó per l’estesa de línia aèria de Baixa Tensió a 400V,  a la zona de Seguers, polígon 1, parcel·la 46.
A la Sra. Núria Estruch Guix, per a la realització d’obres consistents en la reparació de la façana i el gual de l’habitatge de l’immoble del carrer Països Catalans, núm. 8.

Al Sr. Ramon Segura Calvet, per a la realització d’obres consistents en l’arranjament dels laterals de les finestres per col·locar persianes a l’immoble destinat a habitatge de Cal Segura.       
Al Sr. Josep Bertran Llorens, per a la realització d’obres de reforma de la cuina de l’habitatge de l’immoble del Passeig Josep Maria Llobet, núm. 31.

Al Sr. Daniel Ionut Balaes, per a la realització d’obres de reparació de la façana de l’habitatge de l’immoble del carrer del Forn, número 3.

13.- Aprovació de factures i despeses.

Efectuat un detingut examen i comprovació, foren aprovades les factures i despeses que a continuació es relacionen, corresponents a les entrades registrades entre les dates 19/09/2016 a 14/10/2016, facultant la Sra. Alcaldessa, per a que en disposi llur pagament:

	Registre

	Proveïdor/Creditor

	Concepte

	TOTAL  EUR



	
	
	Concepte
	TOTAL EUR

	498/792

Telefónica de España, SA

Telèfon escoles

33,17

499/793

Telefónica de España, SA

Telèfon casa de la vila

36,68

500/794

Telefónica de España, SA

Telèfon llar d'infants

17,40

501/795

Telefónica de España, SA

Telèfon consultori mèdic

40,39

502/796

Telefónica de España, SA

Telèfon ascensor centre cívic

17,40

503/797

Telefónica de España, SA

Telèfon piscina

31,93

504/800

Jorcas, S.A.

Consumibles per la Festa Major

209,51

505/801

Jorcas, S.A.

Consumibles per la Festa Major

49,58

506/804

Consell Comarcal Anoia

Equip bàsic atenció social Nov-Des/13

512,20

EAIA Nov-Des/13

25,00

Abonament recollida selectiva Gen-Jun

-1.110,26

Abonament recollida selectiva Gen-Jun

-726,86

Abonament recollida selectiva paper

-547,63

Rec i Tractament FORM, Nov-Des/13

516,60

RSU Novembre-Desembre/13

4.117,12

Recollida Selectiva Novbre-Desbre/13

1.546,01

Servei d'Informàtica Comarcal Nov-Des

235,00

SAT Serveis Tècnics Novbre-Desbre/13

360,00

507/805

Allianz Cia de Seguros 

Assegurança vehicle Volkswagen

617,82

508/806

Correus

Enviaments postals mes d'agost

52,90

509/811

Ferreteria Riera

Materials i estris de ferreteria

310,05

510/813

Societat Autors SGAE

Taxes actes festa major 2016

607,93

511/814

Cardiosos Global Protec

Instal·lació aparell DEA

3.173,83

512/818

Argerich Mecànica, SL

Materials i estris de ferreteria

451,15

513/820

Asesor Cotrat. Urbanism

Llicència ús semestral plantilles docs

250,00

514/821

Asesor Cotrat. Urbanism

Llicència ús semestral plantilles docs

-100,00

515/822

Asesor Cotrat. Urbanism

Llicència ús semestral plantilles docs

150,00

516/***

Seguretat Social

Liquidació quotes seguretat social, ago

2.609,96

517/825

Telefónica Móviles Esp

Telefonia mòbil Ajuntament, agost-set

156,24

518/826

Estació de Servei Calaf

Combustible per calefacció immobles

799,74

519/827

Estació de Servei Calaf

Combustible serveis brigada

64,98

520/828

Hermes comunicacions

Conveni Ciutats són capitals

54,53

521/835

Argerich Mecànica, SL

Materials i estris de ferreteria

318,56

522/836

Oriol Cardona Garriga

Manteniment enllumenat públic

2.199,14

523/837

Bamasa ascensors

Manteniment aparell elevador 3er tr

271,34

524/838

Planell, S.A.

Subministrament materials construcció

47,35

525/839

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica cooperativa

29,38

526/840

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica menjador escolar

53,93

527/841

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica llar d'infants

211,65

528/842

S.O. Penedès, S.A.

Manteniment impressora copiadora

85,44

529/843

Josep M Oller Oliva

Reparacions del ram de manyà

50,06

530/848

Televida Serv. Sociosanit

Servei de teleassistència domiciliària

144,01

531/850

Josep Font Nadal

Despeses locomoció a BCN, assistència

72,40

532/852

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica, pista poliesportiva

193,48

533/853

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica escoles

304,93

534/854

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica e. públic Moriscó

149,23

535/856

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica e. públic Ctra Igualada

114,13

536/858

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica, pou safareig

124,61

537/859

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica pou dels horts

93,78

538/860

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica e. públic Ctra. Pedrafita

65,17

539/861

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica cooperativa

111,71

540/862

Isidre Vilaseca, SCP

Manteniment servei abastament aigua

1.359,57

541/863

Isidre Vilaseca, SCP

Manteniment servei abastament aigua

1.746,32

542/864

Endesa Energia XXI

Energia elèctrica torre la Manresana

78,14

543/869

Assessoria Martori

Honoraris assessoria jurídica 3er trim.

1.374,17

544/870

Assessoria Martori

Honoraris gestoria mes d'octubre

503,60

545/871

Correus

Enviaments postals de setembre

31,79

546/872

Ferreteria Riera

Materials i estris de ferreteria

87,25

547/873

Constr. J. Carlos Maseg.

Reaparacions paleta llar infants i escoles

1.482,25

Suma

25.865,76


	
	
	


Exhaurit el debat dels assumptes que consten a l’ordre del dia i no havent-hi precs o preguntes a fer, la Sra. Alcaldessa va aixecar la sessió a tres quarts d’onze del vespre (22:45h), de tot el que jo, el secretari, en dono fe.
