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ACTA DE LA SESSIO EXTRAORDINARIA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT, CELEBRADA EL DIA VUIT DE JUNY DE DOS MIL ONZE.PRIVATE 


---------------------------

A Sant Mateu de Bages, a 8 de juny de 2011,  quan són les dinou trenta hores i prèvia convocatòria publicada a l'efecte, es reuneix el Ple de l'Ajuntament a la Sala de sessions de l’Ajuntament, sota la presidència del senyor Alcalde, en Pere Ribera i Guals, assistit de la Secretària de la Corporació, Na Montserrat Antón Romeu, i amb presència dels següents Regidors:

· Joan Borras Esquius.

· Joan Ullé Castella.

· Dídac Ullé Haro.

· Josep M. Junyent Serra

· Joan Muns Botinas.

Els membres assistents són sis dels set que formen la Corporació, existeix per tant quòrum per desenvolupar-se la sessió.

No s’ha convocat al Sr. Agustí Planas Junyent, atès que no va ser present en el últim Ple i atès que l’únic objecte de la present sessió és aprovar l’acta de la sessió anterior.

Per part de l'Alcalde de la Corporació s'informa que tal i com es deia a la convocatòria de la sessió i d'acord amb la normativa vigent el tercer dia anterior a la presa de possessió del nou consistori, s'ha de procedir a la lectura i aprovació de l'acta de la sessió anterior, que és  la última que ha celebrat aquest consistori, en data 20 de maig de 2011.
  Una vegada llegides l’acta per la Secretaria de la Corporació i trobada conforme pels membres assistents, aquests l'aproven per unanimitat.

  I no havent-hi més assumptes per tractar, s'aixeca la sessió a les vint hores. Signen la present acta els membres assistents,  amb mí, la Secretària, que certifico.
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