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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT

EL DIA DIVUIT DE GENER DE 2011
Acta de la sessió extraordinària celebrada pel Ple de l’Ajuntament el dia 18 de gener de 2011, que té lloc al saló de sessions de l’Ajuntament, sota la presidència del senyor Alcalde, en Pere Ribera i Guals, assistit de la Secretària de la Corporació, Na Montserrat Antón Romeu, i amb presència dels següents Regidors:

· Agustí Planas Junyent.

· Joan Muns Botinas.

· Joan Borras Esquius.

· Joan Ullé Castella.

· Josep M. Junyent Serra.

· Dídac Ullé Haro.

Assisteixin els set que formen la Corporació, existint quòrum per desenvolupar-se la sessió.

A les 19,30 hores, el Sr. Alcalde obre la sessió i a continuació es procedeix a donar lectura de l’ordre del dia de la sessió, passant-se a discutir cada un dels punts, i prenent-se els següents:

ACORDS

1.- SORTEIG PER A L’ELECCIO DELS MEMBRES DE LES TAULES PER LES ELECCIONS A CAMBRES AGRÀRIES 2011.- La Secretària de la Corporació informa que en compliment de la legislació electoral, s’ha de procedir a la elecció dels membres que han de formar part de les taules en les properes eleccions a Cambres Agràries, del dia 20 de febrer de 2011.

Vist el Cens que ens ha estat facilitat pel Departament d’Agricultura, Alimentació i Acció Rural, es procedeix a fer el sorteig, amb el següent resultat:

TITULARS 

PRESIDENT: PERE ESQUERRA GIRALT… DNI 39.283.104R

1er VOCAL: CARLOS FERRER RIAL…….. DNI 39.364.376 Z

2on VOCAL: JOSE ANTONIO PUIG COLELL.  DNI 39.344.947 C

SUPLENTS 

DEL PRESIDENT:  CARLOS VILADES ESCALER DNI 39.310.644 X

DEL PRESIDENT: ISIDRE MARQUET PLANAS. DNI 39.310.093 B

DEL 1er VOCAL: REGINA BASCOMPTE FERRER. DNI 39.283.257 Q

DEL 1er VOCAL: ASUNCION ESQUIUS PUIG. DNI 39.298.557 K…

DEL 2on VOCAL: JOSEP M. MANAU FARRE. DNI 39.286.769 D

DEL 2on VOCAL: MARIA SIMON GRAU. DNI 39.317.418 E

2.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE LA PRÒRROGA DEL CONVENI-MARC DE COL·LABORACIÓ ENTRE ELS AJUNTAMENTS DE MENYS DE 20.000 HABITANTS DE LA COMARCA-SERVEIS SOCIALS BÀSICS 2010.-  La Secretària informa que durant el mes de desembre de 2010 s’ha rebut l’escrit del Consell Comarcal del Bages en el que ens informen del seu acord de data 22-11-2010 d’aprovació de la pròrroga i el programa específic  d’execució per a l’exercici 2010 del Conveni marc de col·laboració entre el Consell Comarcal i els Ajuntaments de menys de 20.000 habitants de la comarca per a l’organització i el finançament dels Serveis Socials Bàsics, i ens demanen  que d’acord amb la clàusula 6.2, procedim a prendre l’acord d’adhesió.

Vista la documentació aportada pel Consell en relació amb aquest tema, i la proposta de l’Alcaldia, es posa el tema i votació, i els membres assistents, per unanimitat acorden:

PRIMER.- Aprovar la pròrroga i el programa específic d’execució per a l’exercici 2010 del Conveni marc de col·laboració entre el Consell Comarcal i aquest Ajuntament, per a l’organització i el finançament dels Serveis Socials Bàsics, així com la nostra adhesió al mateix, que conté els següents annexes, i el programa específic d’execució per a l’any 2010.

Annex 1: Zonificació de l’àrea bàsica de serveis socials comarcal: Dedicació setmanal dels professionals del serveis bàsics, cofinançats pel Consell Comarcal.

Annex 1.1: Mapa de la zonificació de l’àrea bàsica de serveis socials.

Annex 2: Mòduls referencials econòmics 2010.

Annex 3: Règim de finançament del personal contractat pel Consell Comarcal, que presta servei als municipis de la zona d’adscripció als serveis socials bàsics.

Annex 4: Aportació extraordinària per actuacions d’urgència social (mesures anticrisi)

Programa específic d’execució per l’exercici 2010.

SEGON.- Autoritzar al Sr. Alcalde, per a la signatura de la documentació relativa a aquest acord
I no havent més assumptes per tractar, es va aixecar la sessió a les 20,30 hores, signant aquesta minuta, el Sr. Alcalde, amb mi, la Secretària, que certifico.


L’Alcalde,






Davant meu,










La Secretària.
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