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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT CELEBRADA

EL DIA VINT-I-U DE FEBRER DE 2012
A Sant Mateu de Bages, essent les 19,30 hores, del dia 21 de febrer de 2012, a la Sala d’Actes de l’Ajuntament, i sota la Presidència del Sr. Alcalde, Sr. Pere Ribera i Guals, assistit del Secretari de la Corporació, Montserrat Antón Romeu, han concorregut, prèvia convocatòria els següents Regidors:

· Agustí Planas Junyent.

· Joan Ullé Castella.

· Didac Ullé Haro.
· Josep M. Junyent Serra.

· Joan Muns Botinas.
· Enric Masafrets Marsiñach
Els membres assistents són els set que formen la Corporació, i existeix per tant quòrum per desenvolupar-se la sessió.

A les 19,30 hores, el Sr. Alcalde obre la sessió i a continuació es procedeix a donar lectura de l’ordre del dia de la sessió, passant-se a discutir cada un dels punts, i prenent-se els següents:

A C O R D S
1.- PRONUNCIAMENT SOBRE LA DECLARACIO D’URGÈNCIA DE LA SESSIÓ I DE LA INCOACIÓ DE L’EXPEDIENT DE DELIMITACIÓ DEL TERME MUNICIPAL ENTRE SANT MATEU I SURIA.- El Sr. Alcalde exposa que l’objecte d’aquesta sessió extraordinària i urgent és la incoació de l’expedient de Delimitació del terme municipal entre Súria i Sant Mateu.

A fi que el Ple pugui pronunciar-se sobre les causes que motiven la urgència tant de la convocatòria com de l’assumpte a tractar, demana al secretari que doni compte de l’expedient. 

La Secretària informa que en la tramitació de la modificació puntual de les Normes Subsidiàries de Sant Mateu de Bages, a la zona de Can Sivila, la Comissió Territorial d’Urbanisme de la Catalunya Central, en sessió celebrada el dia 26/01/2011, va acordar suspendre l’aprovació definitiva de les modificacions puntuals de la normativa urbanística de Sant Mateu i Súria a la zona de Can Sivila, fins la presentació de diversa documentació, i en concret la documentació acreditativa de la línia d’atermenament vigent entre els municipis de Súria i Sant Mateu.

S’han fet diversos contactes entre els Secretaris d’ambdós Ajuntament i els tècnics i no hi ha unitat de criteri a l’hora de fixar aquesta línia.

Per aquest motiu ambdós Alcaldes van creure que el més adient era sol·licitar a la Direcció General d’Administració Local la delimitació dels termes municipals de Sant Mateu de Bages i Súria, i així es va demanar.
La Direcció General ens ha informat que per tal d’incoar l’expedient era necessari que l’Ajuntament de Sant Mateu i Súria prengués l’acord d’incoar l’expedient i nomenar als membres de la Comissió de Delimitació.

Coneguts els antecedents el Sr. Alcalde manifesta que és necessari poder procedir a fer aquesta delimitació el més aviat possible, donat que l’expedient de modificació de normes ha estat un procés llarg i complex que ara ja arriba al final i sol·licita als reunits es pronunciïn sobre la urgència de la sessió i sobre el assumpte de la convocatòria d’acord amb l’article 79, 83 i 91 del RD 2568/1986, de 28 de novembre, Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les Administracions Locals.
Els membres assistents, que són la totalitat dels membres que formen la corporació, per unanimitat acorden:

Pronunciar-se favorablement sobre la urgència de la convocatòria de la sessió extraordinària i sobre la urgència de l’assumpte a tractar en el punt segon.
2.- PROPOSTA D’INICI DE L’EXPEDIENT DE DELIMITACIÓ DEL MUNICIPI DE SANT MATEU DE BAGES, AMB EL TERME MUNICIPAL DE SÚRIA.- La Secretària informa que en data 10 de febrer de 2012, es va trametre escrit a la Subdirecció General d’Administració Local, en la qual es demanava la delimitació dels termes municipals de Sant Mateu de Bages i Súria.

Per tal de poder continuar amb la tramitació de l’expedient s’ha de procedir a acordar l’inici de l’expedient de delimitació del nostre municipi i hem de nomenar la nostra Comissió municipal de Delimitació.

Atès el que s’ha exposat, i vista la proposta de l’Alcaldia, els membres assistent, per unanimitat acorden:

PRIMER.- Iniciar l’expedient de delimitació i atermenament del municipi de Sant Mateu de Bages, amb el municipi de Súria.

SEGON.- Nomenar a les següents persones, com a membres de la Comissió municipal de delimitació dels termes de Sant Mateu de Bages i Súria.

· President: Pere Ribera i Guals.

· Regidors: Dídac Ullé Haro i Josep M. Junyent Serra.

· Tècnic: Jaume Arimany Pujol.

· Secretari: Montserrat Antón Romeu.

TERCER.- Autoritzar al Sr. Alcalde,  per a la signatura de tota la documentació relativa a aquest acord.
I no havent més assumpte per tractar, es va aixecar la sessió a les 19,45, signant la present minuta, el Sr. Alcalde, amb mi, la Secretària, que certifico.


L’Alcalde,





Davant meu,









La Secretària.
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