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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA  DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 30 DE NOVEMBRE DE 2010

REGIDORS ASSISTENTS:

Sr. David Mascarella

Sra. Isabel Vergés 

Sra. Montserrat Carrera

Sr. Joan Vilalta

Sra. Josepa Esquerrà

Sra. M.Rosa Vestit 

Sr. Josep Checa

Sr. Joan Serrallonga

Sr. Joan Ramon Serra

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS:

Sr. Pere Colom

Sra. Marta Mata

Sant Quirze de Besora, trenta de novembre de dos mil deu, essent les nou del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Ordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència del Senyor Alcalde, David Mascarella i Terradellas, els senyors Regidors d’ E.R.C., Isabel Vergés i Pérez, 2n. Tinent d´Alcalde, Montserrat Carrera i Gonzàlez,  Joan Vilalta i Martínez, i  Josepa Esquerrà i Areñas, i els senyors Regidors de C.I.U.,  M. Rosa Vestit i Villegas, Josep Checa i Falgà,  Joan Serrallonga i Domènech,  i Joan Ramon Serra i Solà, tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Ha excusat la seva assistència el els senyors Regidors d’ E.R.C., Pere Colom i Codina  i Marta Mata i Vaqué, per motius laborals. 

Declarada oberta la Sessió, el senyor President, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l´Ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS:

1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’Acta de la sessió  anterior, es dona per llegida, i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents.

2n.- INFORMACIONS DEL CONSORCI

El senyor President informa del contingut del conveni de cooperació i col·laboració entre l’Àrea d’Espais Naturals de la Diputació de Barcelona i el Consorci de la Vall del Ges, Orís i Bisaura, relatiu a les tasques d’informació de l’equipament cultural i centre de recursos del Castell de Montesquiu. En concret, es regula la col·laboració d’ambdues entitats en la gestió de l’equipament del Castell de Montesquiu i en l’oferta de serveis adreçats als usuaris i visitants del castell i, per extensió, del conjunt del parc. Les activitats del castell seran gestionades pel Consorci (gestió del centre, visites, informació, activitats, programació d’esdeveniments, etc...), amb transferència de 5 treballadors (personal d’oficines, vigilants i manteniment) i amb el finançament de la Diputació,  amb una durada prevista de 3 anys, essent previst que se signi aquest mes de desembre.

El senyor Joan Ramon Serra Solà pregunta si es dinamitzarà la zona. 

El senyor President diu que serà una experiència, i que, en tot cas, hi tindrem un lligam més gran i el Consorci hi podrà fer activitats.

Del qual, el Ple de l’Ajuntament en resta assabentat. 
3r.- RATIFICACIÓ BASES CONVOCATÒRIA DE DUES PLACES EDUCADORS/ES INFANTILS I BORSA DE TREBALL DE LA LLAR D’INFANTS MUNICIPAL PER CONCURS OPOSICIÓ LLIURE, I BASES CONVOCATÒRIA PER A LA CONSTITUCIÓ D’UNA BORSA DE TREBALL PER ASPIRANTS AUXILIARS ADMINISTRATIUS PER CONCURS LLIURE

Vistes i examinades pels senyors regidors les Bases reguladores de les següents convocatòries:

· Per a la provisió  de dues places d’Educadors/es de la Llar d’Infants Municipal “Els Quirzets”, grup C1, i la creació d’una borsa de treball per cobrir necessitats concretes prioritàries de caràcter temporal i/o vacants sobrevingudes dels llocs de treball dels educadors/es de la llar d’infants, mitjançant concurs oposició lliure, en règim laboral indefinit i fix per les dues places que es contractin, i la resta d’aprovats per a constituir una borsa de treball durant dos anys, publicades al DOGC núm. 5754 de data 12-11-2010 i BOP de data 5-11-2010.

· Per a la creació d’una borsa de treball d’aspirants a Auxiliar administratiu de l’Ajuntament, grup C2, mitjançant concurs públic i obert, per a cobrir en règim 
· laboral necessitats concretes prioritàries de caràcter temporal i/o vacants sobrevingudes de caràcter temporal de les oficines municipals, durant dos anys, publicades al DOGC núm. 5765 de data 29-11-2010 i BOP de data 19-11-2010 .

Sotmès el punt a votació per part del senyor President, s’acorda la seva aprovació i ratificació per majoria simple, amb cinc vots a favor dels senyors regidors del grup d’ERC i tres abstencions dels senyors regidors del grup de CIU.
4t.- APROVACIÓ TRANSFERÈNCIA FONS DE COOPERACIÓ LOCAL DE CATALUNYA TRAM SUPRAMUNICIPAL- ANUALITAT 2.009

El senyor President dona compte de l’ofici rebut de la direcció General d’Administració Local de la Generalitat en data 5 de novembre d’enguany, conforme correspon aprovar i realitzar la transferència del tram supramunicipal de la participació del Fons de cooperació local de Catalunya, any 2.009 per import de 6.130,28 euros.

Pel qual s’acorda per unanimitat dels assistents aprovar la transferència a favor del Consorci de la Vall del Ges, Orís i Bisaura, en el que hi es integrat l’Ajuntament, del import de 6.130,28 euros del tram supramunicipal de la participació del Fons de cooperació local de Catalunya, any 2.009.
5è.- APROVACIÓ INICIAL REGLAMENT DEL SERVEI D’ARXIU MUNICIPAL (S.A.M.)

Atès que l’ajuntament de Sant Quirze de Besora està adherit al Programa de Manteniment de la Xarxa d’Arxius Municipals que coordina l’oficina de Patrimoni Cultural de l’ Àrea de Cultura de la Diputació de Barcelona i es materialitza a través de l’assistència d’un equip d’arxivers itinerants.

Amb l’objectiu de regular les condicions d’ús del Servei d’arxiu municipal (SAM), així com de l’arxiver itinerant, l’àmbit d’actuació del sistema de gestió documental, l’accés a la documentació, la reproducció i ús de documents i la protecció i difusió del patrimoni documental del municipi.
 
Tot atenent al procediment legal d’aprovació de les ordenances i els reglaments locals, per imperatiu de l’article 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya.
 
 El Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra, que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de regidors:     
 
Aprovar inicialment el Reglament del Servei d’Arxiu Municipal (SAM) de conformitat amb el model tipus de Reglament del Servei d’Arxiu Municipal per la Diputació de Barcelona, publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona (BOP) núm. 117, 
del 17 de maig de 2010, i anunciat al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya (DOGC) núm. 5643 de 4 de juny de 2010.
Sotmetre a informació pública l’acord anterior i els documents que integren l’expedient al BOP, al DPGC i al tauler d’anuncis d’aquesta Casa Consistorial, pel termini de trenta dies, comptador des de l’endemà de la seva darrera publicació.
 
Transcorregut aquest termini i en el cas de no haver-hi cap reclamació o suggeriment, l’acord inicial esdevindrà definitiu, tot això, en compliment del què disposa l’article 178.1 del Text Refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya i altres disposicions concordants. Igualment pel cas abans indicat, la publicació integra del text del Reglament que s’aprova no s’efectuarà, sinó únicament és publicarà la ressenya del lloc i de la data de publicació efectuada per la Diputació de Barcelona.
 
Facultar l’alcalde/ssa per a la signatura de tots els documents que siguin necessaris per a l’efectivitat del precedent acord.
Comunicar l’esmentat acord a l’Oficina de Patrimoni Cultural de l’Àrea de Cultura de la Diputació de Barcelona.

6è.- APROVACIÓ SEGREGACIÓ I CESSIÓ PORCIÓ DE TERRENY DE NEGO-40,S.L. DE LA UNITAT D’ACTUACIÓ NÚM. 8 CAN GUIXÀ

Vist i examinat pels senyors regidors l’expedient de segregació i cessió a favor de l’Ajuntament d’una porció de terreny de Nego-40,S.L. de la Unitat d’Actuació núm. 8 Can Guixà, d’aquest terme, per a vials, zones verdes i parc urbà d’aquest sector residencial, amb un total de 6.819,27m2, d’acord amb el text Refós del Pla Especial d’aquesta Unitat d’Actuació.

Vist i examinat pels senyors regidors l’informe de data 15 de juny de 2.009 del sr. Josep Colomer Oferil, enginyer industrial col·legiat núm. 6.115 del Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya, director de les obres d’urbanització de la U.A.- 8 Can Guixà, promogudes per Nego-40,S.L., sobre la estabilitat estructural de la volta del canal industrial que passa per sota dels terrenys objecte de cesio.

Vist l’informe favorable emès pel Tècnic Municipal de data d’octubre de 2.010.

Examinat i debatut l’assumpte entre els senyors regidors, i sotmès a votació i aprovació per part del senyor President.

El ple de l’Ajuntament acorda per majoria simple, amb cinc vots a favor dels senyors regidors del grup d’ERC i quatre vots en contra dels senyors regidors del grup de CIU:

Primer: Aprovar la segregació i acceptar la cessió obligatòria i gratuïta a favor de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora, d’un porció de terreny de 6.819,27 m2, dels 
quals 1.553 m2 (122 m2+ 887 m2 + 237 m2 + 307 m2), seran destinats a carrers i aparcaments, 305,54 m2 a pas, 4.802 m2 a parc urbà i 158,73 a zona verda, amb la qualificació jurídica de bens de domini públic local afectes a l’ús públic o general, de valor 85.000€, de la finca registral 1881 del Registre de la Propietat número dos de Vic, propietat de Nego-40,SL, i procedent de la finca anomenada Fàbrica d’en Guixà, corresponent a la Unitat d’Actuació número 8 de Can Guixà.

Per la qual cosa, es fa constar que la porció segregada constitueix una finca independent a nom de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora, valorada en 85.000.-Euros.

Segon: Es condició d’aquesta cessió el manteniment de l’estabilitat estructural i seguretat de la volta del canal industrial que s’estableix en l’esmenta’t informe del Sr. Josep Colomer Oferil, enginyer, de tal manera que l’Ajuntament no assumeix cap responsabilitat ni despesa per aquest concepte.

Es faculta a l’Il.lm senyor Alcalde-President de l’Ajuntament, tan àmpliament com en dret sigui necessari, per a l’atorgament de l’escriptura d’aquesta cessió.
7è.- APROVACIÓ EXPEDIENT  DE CONTRACTACIÓ PEL PROCEDIMENT NEGOCIAT AMB PUBLICITAT DEL CONTRACTE DE L’OBRA “CONSTRUCCIÓ DEL CENTRE DE SERVEIS PER A LA GENT GRAN LA COOPERATIVA DE SANT QUIRZE DE BESORA (CENTRE DE DIA DE LA GENT GRAN)” DE PRESSUPOST 344.639,17€

Vist que l’expedient de contractació es tramita conforme el que preveuen els articles 93, 96 i concordants de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, havent-se justificat complidament la utilització en l’adjudicació del contracte del procediment negociat amb publicitat, atès que el contracte té un pressupost de 344.639,17€, IVA inclòs, per tant, superior a 200.000 euros i inferior a 1.000.000 euros, de conformitat amb allò disposat a l’article 161.2 en relació amb el 155 d) de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic.
Vistos els informes favorables units a l’expedient emesos pel Secretari i Interventor, pels Serveis Tècnics i Treballadora Social, i el plec de clàusules administratives reguladores de la contractació de l’obra.
Atès que hi ha suficient consignació pressupostària per atendre al pagament del contracte d’execució de l’obra de “Centre de serveis per a la gent gran la Cooperativa de Sant Quirze de Besora (Centre de Dia de la Gent Gran)”, de pressupost 344.639,17€, IVA inclòs.
Atès que completat l’expedient de contractació procedeix de conformitat amb allò disposat a l’article 94 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, l’aprovació del mateix, disposant l’obertura del procediment de licitació, la declaració d’urgència en la tramitació del expedient de contractació pels motius tècnics i socials que consten a l’expedient, l’aprovació del plec de clàusules administratives 
reguladores de la contractació, i l’aprovació de la despesa que ascendeix a 344.639,17 euros, IVA inclòs, tot plegat segons l’acordat pel Ple d’aquest Ajuntament en els punts 13è de la sessió ordinària del dia 13 de juliol de 2010 i 11è de la sessió ordinària del dia 28 de setembre de 2010 
Atès que el Ple de l’Ajuntament és competent per a l’aprovació de l’expedient en virtut de la competència atribuïda a la disposició addicional segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, l’article 274.1 a) o b) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 de abril, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Sotmès el punt a votació per part del senyor President, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra:  

Primer: Aprovar l’expedient de contractació pel procediment negociat amb publicitat del contracte d’obra de “Centre de serveis per a la gent gran la Cooperativa de Sant Quirze de Besora (Centre de Dia de la Gent Gran)”, de pressupost 344.639,17€, IVA inclòs, i declarar la tramitació urgent del expedient de conformitat i amb els efectes establerts en els arts. 96 i concordants de la LCSP.

Segon: Aprovar el plec de clàusules administratives particulars regulador de la contractació de l’obra, i procedir a l’obertura del procediment d’adjudicació de l’esmenta’t contracte.
Tercer: Aprovar la despesa del contracte, que ascendeix a 344.639,17€, IVA inclòs, de conformitat amb l’acordat pel Ple d’aquest Ajuntament en els punts 13è de la sessió ordinària del dia 13 de juliol de 2010 i 11è de la sessió ordinària del dia 28 de setembre de 2010. 

Quart: Publicar el plec de clàusules administratives aprovats durant un termini de deu dies hàbils mitjançant anuncis al BOP, al DOGC, al perfil del contractant i demés llocs acostumats, i per al supòsit que no es presentin al·legacions ni reclamacions contra el plec de clàusules administratives, publicar simultàniament en els mateixos mitjans la convocatòria de la licitació del contracte, concedint-se un termini de set dies hàbils, a comptar des de l’endemà del finiment o acabament del període de presentació d’al·legacions o reclamacions contra els plecs de clàusules, per a la presentació per part de les empreses contractistes de les sol·licituds de participació a la licitació.

Cinquè: En el supòsit de que es presentin al·legacions o reclamacions contra els plecs de clàusules, restarà automàticament suspès el període de presentació de sol·licituds de participació fins que es resolguin les esmentades al·legacions o reclamacions i acordi l’Ajuntament, en el seu cas, la publicació d’un nou anunci de convocatòria de licitació.

Sisè: Designar els següents membres que integraran la Mesa de Contractació:

President: Sr. David Mascarella Terradellas, Alcalde, o, subsidiàriament, un dels dos Tinents d’Alcalde de l’Ajuntament.

Vocal: Sr. Joan Vilalta Martínez, regidor del grup d’ERC, o, subsidiàriament, un altre regidor del grup d’ERC.

Vocal: Sr. Joan Serrallonga Domènech, regidor del grup de CIU, o, subsidiàriament, un altre regidor del grup de CIU.

Vocal: Sr. Jaume Vilà Arau, Tècnic Municipal, o, subsidiàriament, altre tècnic d’igual o superior categoria o titulació.

Secretari: Sr. Pere Gibert Capellades, Secretari, o subsidiàriament, el funcionari administratiu de categoria o titulació més alta.

Per a la realització de la seva funció, la Mesa de Contractació podrà sol·licitar tots els assessoraments i informes tècnics que estimi pertinents.
Cinquè: Prossegueixi el procediment pels tràmits establerts.
8è.- APROVACIÓ CONVENIS DE COL·LABORACIÓ AJUNTAMENT- ENTITATS

Vistos i examinats pels senyors regidors els convenis de col·laboració entre l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora i les següents entitats:

1.- “Associació de circ i arts escèniques “si lo sé no me cuelgo”, amb una aportació per part de l’Ajuntament de 300€/any i compliment del protocol acordat amb l’entitat, per a portar a terme, entre d’altres, les següents activitats: Activitats relacionades amb el Circ obertes a la població de Sant Quirze de Besora, i demés establertes en els Pactes Cinquè i Sisè.

2.- “L’Associació Esportiva Montesquiu -“L’AEM-”, amb una aportació per part de l’Ajuntament de 250€/any, i compliment del protocol acordat amb l’entitat, per a portar a terme, entre d’altres, les següents activitats: Activitats esportives al Bisaura: Cursa Castell de Montesquiu, i demés establertes en els Pactes Cinquè i Sisè.

Sotmès el punt a debat entre els senyors regidors, es produeixen les següents intervencions: 

La senyora Josepa Esquerrà Areñas diu que els convenis aprovats encara no s’han pogut pagar per manca de diners, i que no hem sembla correcta ni just afegir noves entitats quan hem reduït l’aportació de les que ja hi son.

El senyor President diu que una cosa es l’aprovació del conveni i l’altre la liquidesa o tresoreria municipal, que en pro d’un tracte igualitari no correspon excloure dues entitats, i que es pot aplicar una rebaixa homogènia a totes. 

El senyor Joan Ramon Serra Solà, diu que totes les entitats han de tenir el mateix tractament i que presentin els justificants del destí de la subvenció.

La senyora Maria Rosa Vestit Villegas, diu que no totes les entitats fan les mateixes activitats i que això també es podria tenir en compte.

La senyora Montserrat Carrera Gonzalez, diu que s’ha de buscar una solució entre mig o proporcional, i que d’entrada no s’hauria d’excloure a ningú.

La senyora Isabel Vergés Pérez, diu que també s’ha de tenir present que ja s’ha parlat amb aquestes entitats, que l’ajuda pot ser aquesta o una altra, que per diferents motius no van entrar anteriorment, però sí  que fan les activitats.

La senyora Josepa Esquerrà Areñas, diu que si hi ha hagut algun contacte o compromís de grup també el respecto, però també hem de tenir en compte la singularitat de cada entitat.  

Acabades les intervencions dels senyors regidors  i sotmès el punt a votació per part del senyor President, s’acorda per unanimitat dels assistents l’aprovació dels esmentats convenis de col·laboració Ajuntament-Entitats, i facultar a l’Il·lm. Sr. Alcalde-President i a cadascun dels regidors responsables de l’àrea, per atorgar i signar els convenis en nom i representació de l’Ajuntament.
9è.- APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: setembre 2.010, comencen per Josep Erra i acaben per Tac- Osona, per import total de 112.959,77€. 
Període: octubre 2.010, Pintura i Decoració A. Barranqueras i acaben per Telefònica Movistar, per import total de 121.720,94€.
El senyor Joan Serrallonga Domènech pregunta perquè es paga la factura del pintat de la pista de tennis per import de 2.360,00€, si el club és privat.

El senyor President diu que aquesta factura es correspon amb el 50% de l’import de l’obra, que l’altra 50% és a càrrec del club, i que s’hi col·labora perquè en part es van perjudicar les pistes amb motiu de l’obra de l’arranjament del camp de futbol, promoguda per l’Ajuntament, i que la titularitat de l’equipament del tennis també es municipal. 
I sotmès l’assumpte a votació, s’acorda la seva aprovació i pagament de les factures per majoria simple, amb cinc vots a favor dels senyors regidors del grup d’ERC, i quatre vots en contra dels senyors regidors del grup de CIU.
10è.- TORN D’INTERVENCIONS GRUPS MUNICIPALS

El senyor President informa de propostes de veïns en relació als noms de carrers, amb motiu de l’acord del Ple passat sobre noms dels carres del Pla Parcial “La Vinya”, per a replantejar el tema i donar altres noms més relacionats amb la vinya, el raïm i el vi. Consideren els senyors regidors que els noms ja son aprovats, que en aquesta comarca no és tan arrelada  la cultura del vi com en altres indrets del país, i que es pot tenir en compte la iniciativa per altres vegades si es creu idoni.

El senyor Joan Serrallonga Domènech diu el següent:

Amb la finalitat de donar cada vegada més, un millor servei als usuaris i que a la vegada sigui més correcte, just i equitatiu en el subministrament de l’aigua potable que dóna aquest ajuntament a la ciutadania, demano, a fi i efecte, que aquest servei compleixi les condicions que he expressat anteriorment, que les lectures trimestrals dels consums es realitzin durant la darrera setmana corresponent al trimestre natural i/o com a molt que es facin en la primera setmana del trimestre següent. I que a partir d’ara s’acompleixi escrupolosament aquesta norma. Així evitarem que es produeixin lectures de consum corresponent a un trimestre i part d’un altre englobades en un mateix, com és el cas del trimestre corresponent als mesos d’estiu d’aquest any que ha incrementat el rebut i la despesa de forma considerable. Per tant, demano que s’apliquin aquests criteris o altres semblants perquè aquest servei millori i sigui més just i equitatiu.

La senyora Josepa Esquerrà Areñas, diu que això s’ha de trametre als encarregats del servei per complir el termini de lectures.

El senyor President diu que està d’acord en que les lectures s’haurien de fer en un marge no superior als 15 dies des del venciment del trimestre, que no obstant hi pot haver problemes puntuals de disponibilitat del personal (vacances, baixes,  acumulacions de feines, etc...), i que també s’ha de cercar una solució tècnica per tal que un possible retràs de lectures no perjudiqui els consums contractats.

El senyor Joan Serrallonga Domènech diu el següent: 

Demano al Sr. Alcalde/President si s’ha signat i concedit la Llicència/Permís Municipal de 1ª ocupació de la vivenda situada a la Ctra. de Vidrà, nº 44 d’aquest municipi, propietat dels Sr. Salvador Rovira Cruells i la Sra. Lorena Matías Barco.

El senyor President diu que això es una qüestió tècnica, no recordo haver-lo signat, i que no obstant es resoldrà com tots els temes.

I sense haver-hi cap mes punt a tractar el President aixeca la sessió a tres quarts d’onze de la nit.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vist i plau del senyor alcalde, Sant Quirze de Besora, vint-i-dos de desembre de dos mil deu.
Vist i Plau

L´Alcalde, 

