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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA  DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 20 DE DESEMBRE DE 2011
REGIDORS ASSISTENTS:

Sra. M. Rosa Vestit

Sra. M.Teresa Espadaler

Sr. Joan Ramon Serra

Sra. Núria Masnou

Sra. Marta Basco

Sra. Marta Parcerisas

Sra. M. Isabel Vergés

Sr. David Mascarella 

Sr. Pere Colom

Sra. Montse Carrera

Sra. Meritxell Curtichs 

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS:

           ---

Sant Quirze de Besora, vint de desembre de dos mil onze, essent les deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Extraordinària , en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas, Pere Colom i Codina,  Montserrat Carrera i Gonzalez i Meritxell Curtichs i Parra,  tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Declarada oberta la Sessió per la senyora Presidenta, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS


La senyora Presidenta diu que, si el Ple està d’acord, es tractarà en aquesta sessió una moció en defensa de les reivindicacions dels ciclistes d’Osona i el Ripollès, el qual es trobat conforme per tots els senyors regidors. 

1r  APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’acta de la sessió  anterior, es dóna per llegida.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que, en relació al punt 5è de l’esborrany de l’acta, en l’apartat que estableix: “.... La puja o increment global de quotes és de l’IPC, de referència al mes de setembre + un 1% ...”, la majoria d’ordenances s’apugen un 3+2.

La senyora Presidenta diu que això no es així, essent el promig de puja d’un 3,2+1, dons el 3,2 era l’IPC  interanual de referència del mes de setembre.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que, en relació al mateix punt 5è, en l’apartat que estableix: “... La senyora Presidenta diu que recorda que en anys anteriors només havia estat convocada ella sola en aquestes reunions d’ordenances ...”, que la relació i proporcionalitat de regidors de cada grup municipal també era diferent i que es convocava la reunió.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que, en relació al mateix punt 5è, en l’apartat que estableix: “... l’administració o els serveis públics no són gravades...”, que ha de dir: “associacions” en lloc de  “serveis públics”, i s’acorda la rectificació d’aquesta frase.

La senyora Isabel Vergés Pérez, en relació al mateix punt 5è, en l’apartat que estableix: “... La senyora Isabel Vergés Pérez diu que un augment global d’entre un 3 a un 4% és una puja considerable i que es podia haver ajustat una mica més...”, diu que entenc que vaig dir un percentatge més elevat.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que hi ha també errors d’ortografia a revisar/repassar abans de transcriure l’acta en el llibre.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que, en relació al punt 4t de l’esborrany, en l’apartat que estableix: “... i sigui retornat també qualsevol altre document o element relatiu a Bisaura de Ter o en el que surti aquest nom...”, que hi consti que: “... a proposta del grup d’ERC- AM, sigui retornat també qualsevol altre document o element relatiu a Bisaura de Ter o en el que surti aquest nom...”, i s’acorda la rectificació d’aquesta frase.

Sense cap més intervenció, i sotmès el punt a votació per part de la senyora Presidenta,  s’acorda l’aprovació de l’acta de la sessió anterior per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, amb les esmenes i correccions acordades.   

2n  CANVI D’HORARI DELS PLENS MUNICIPALS

La senyora Presidenta dona compte de la moció presentada per la regidora senyora Montserrat  Carrera i el Grup Municipal d’ERC, peticionant un canvi d’horari de les sessions ordinàries del Ple Municipal per motius laborals d’aquesta regidora, proposant la senyora Presidenta que els plens ordinaris es facin, enlloc de a les nou del vespre, a dos quarts de deu del vespre, tal com s’havia fet en períodes anteriors.

I sotmesa la proposta a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

Que les sessions ordinàries del Ple de l’ajuntament es facin a l’hora de dos quarts de deu del vespre.

3r MOCIÓ CONJUNTA PER A L’ADHESIÓ A L’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA I APROVACIÓ D’ESTATUTS DE L’ASSOCIACIÓ

La senyora Presidenta informa al Ple del acte celebrat a Vic el proppassat dia 14 de desembre, de constitució de l’Associació de Municipis per la Independència (A.M.I.), i sotmet a la consideració del Ple Municipal l’aprovació de la moció/proposta d’adhesió del nostre Ajuntament a l’Associació i l’aprovació dels Estatuts, que llegeix i es transcriu tot seguit:

“Vist el contingut de l’acta de constitució de l’Associació de Municipis per la Independència i el text dels seus Estatuts, que s’adjunten, al Ple municipal es proposa:

Primer.- Adherir-se a l’associació de Municipis per la Independència constituïda a Vic en data 14 de desembre de 2011.

Segon.- Aprovar els Estatuts que regulen l’Associació.

Tercer:- Facultar a la senyora Alcaldessa per signar els documents necessaris per a l’efectivitat dels presents acords.

Quart.- Delegar en la senyora Alcaldessa, Mª Rosa Vestit Villegas per representar aquest Ajuntament davant l’Associació amb totes les facultats previstes en els Estatuts.

Cinquè.- Remetre certificat de l’acord a la presidència de l’Associació de Municipis per la Independència, domiciliada al C. Ciutat, 1 08500 Vic.”

I sotmesa la moció a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de membres de l’Ajuntament.

El senyor David Mascarella Terradellas expressa la il·lusió i satisfacció per iniciar-se aquest procés que obra una nova etapa, i que el Municipi de Sant Quirze en formi part des del primer moment. 

4t ACORD D’ACCEPTACIÓ DE LES AJUDES I NORMATIVA, D’APROVACIÓ DEL PROJECTE, D’EXISTÈNCIA DE CONSIGNACIÓ PRESSUPOSTÀRIA, I D’ADJUDICACIÓ DE L’OBRA DEL PUOSC 2010/642 “URBANITZACIÓ DEL CARRER TORELLÓ” (MODELS 1-2 I 9)

Atès que l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora té inclosa en el PUOSC de la Generalitat de Catalunya, any 2010, Actuació núm. 642, Programa General, l’obra 
titulada “Urbanització del carrer Torelló”, amb una subvenció de 64.451,98€, adjudicada per un import de 92.074,26€, i examinat l’expedient de contractació i adjudicació.

El Ple de l’ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

Primer.- Acceptar les ajudes incloses en el Programa esmentat per finançar l’obra descrita, i la normativa aprovada per desenvolupar el Pla.

Segon.- Considerar garantida la seva capacitat de gestió administrativa i tècnica perquè les obres s’executin amb normalitat i designar les persones següents: senyor Manel Colomo Escribano, amb títol professional d’arquitecte, i el senyor Jaume Vilà Arau, amb títol professional d’arquitecte tècnic.

Tercer.- Es compromet a solucionar, al seu càrrec exclusiu, qualsevol incidència que sobrevingui abans de l’inici de les obres o durant la seva execució.

Quart.- Que el projecte tècnic o la documentació tècnica corresponent a aquesta actuació s’ha sotmès a la tramitació reglamentària, i s’ha aprovat amb caràcter definitiu.

Cinquè.- Que aquesta corporació disposa en ferm dels terrenys, i dels serveis, així com també de les autoritzacions i concessions administratives necessàries per a l’inici i execució de l’actuació, així com la seva posada en servei.

Sisè.- Que en la partida pressupostària especificada a continuació hi ha una consignació suficient per atendre el finançament d’aquesta actuació: 

Núm. partida pressupostària:                                                  Any del pressupost:

01.155.610.0 2011

Setè.- Ratificar i aprovar l’adjudicació i contractació de l’obra i el contracte signat amb l’empresa Construccions Rabionet, S.C.P., pel preu o import de 92.074,26€, d’acord amb l’expedient instruït.     
5è APROVACIÓ CERTIFICACIONS D’OBRES NMOS. 1 I 2 OBRA “PROJECTE BÀSIC I EXECUTIU CENTRE DE SERVEIS PER A LA GENT GRAN LA COOPERATIVA DE SANT QUIRZE DE BESORA (CENTRE DE DIA DE LA GENT GRAN)
Vistes i examinades pels senyors regidors les següents certificacions d’obres:

· Certificació d’obra núm. 1 del Centre de Dia de la Gent Gran “La Cooperativa”, d’import 52.855,82€, IVA inclòs, informada favorablement pel Tècnic Municipal.

· Certificació d’obra núm. 2 del Centre de Dia de la Gent Gran “La Cooperativa”, d’import 34.261,90€, IVA inclòs, informada favorablement pel Tècnic Municipal.

Pel qual, el Ple de l’ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

L’aprovació i pagament d’aquestes certificacions d’obres.
6è  APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: octubre 2011, comencen per Endesa, i acaben per Grup de Defensa del Ter, per import total de 74.767,05€.

Període: novembre 2011, comencen per BT, factures de telèfon, i acaben per Telefònica Movistar, per import total de 81.610,08€. 

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

Tot seguit, s’acorda tractar el següent punt, que passa a ser el núm. 7.

7è MOCIÓ EN DEFENSA DE LES REIVINDICACIONS DELS CICLISTES D’OSONA I EL RIPOLLÈS 
La senyora Presidenta llegeix la següent moció: 
 

“La inauguració del desdoblament de la C-17 ha suposat que centenar de ciclistes no puguin circular amb bicicleta per la C-17 com ho venien fent fins ara.

 

La mesura adoptada impossibilita als aficionats d’aquest esport d’Osona  fer les seves tradicionals sortides a la comarca veïna del Ripollès ja que per arribar-hi s’han de fer més de 100 km per les carreteres del Lluçanès.

 

15 clubs ciclistes d’Osona el Ripollès i la Garrotxa han organitzat dues marxes lentes per reclamar el dret de circular per la C-17. Una el passat 6 de novembre i l’altre el 4 de desembre. 

 

Atès que aquesta mesura la trobem injusta i al mateix temps impossibilita a tots els aficionats d’aquest esport, tant de la comarca d’Osona com del Ripollès a circular per la C-17.

Atès que l’article 38.1 del “Reglamento General de Circulación” (aprovat pel Real Decret 1428/2003) empara i regula l’ús d’aquest esport  per les vies i autovies de l’Estat.

 

Per això,

 

Els  grups  municipals  de  CIU i ERC , sol·liciten al Ple l’adopció del següents acords:

 

1.- Solidaritzar-nos amb les reivindicacions fetes pels clubs ciclistes de la comarca d’Osona del Ripollès i la Garrotxa.  

 

2.- Sol·licitar al Departament de Territori de la Generalitat i al director general de Carreteres la lliure circulació de ciclistes per la C-17.

 

3.- Comunicar aquests acords al club ciclista del municipi, al Departament de territori de la Generalitat, al director general de Carreteres, a la Federació Catalana de Ciclisme i a la Secretaria General de l’Esport.”

I sotmesa la moció a votació per part de la senyora Presidenta, s’aprova per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

  

8è  TORN D’INTERVENCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta en quina periodicitat es fa la neteja de contenidors de recollida orgànica.

La senyora Presidenta diu que a l’estiu un cop al més i la resta cada dos mesos, que alguna vegada s’han tingut que avisar, i  han de posar una etiqueta en el contenidor per facilitar-ne el control, i que es revisarà aquest tema.

La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta si es mantindran els convenis amb les entitats, o bé seran revisats, perquè en queden per pagar.

La senyora Presidenta diu que en aquesta data encara en queden per pagar dels anys 2010 i 2011, que és un assumpte complexa i difícil per l’actual situació econòmica, estem arrossegant el què no es va pagar l’any passat, prioritzarem pagar el 2010 i el 2011, i un cop pagat això, mirarem què es pot fer. 

El senyor David Mascarella Terradellas diu  que jo, particularment, i també el grup d’ERC, volem conèixer la situació de tres temes que s’arrosseguen de l’anterior legislatura i que són importants, i que alguns tenien data de realització en aquest any: L’un, és el pont nou, que el departament d’obres Públiques de la Generalitat s’havia compromès a licitar la redacció del projecte; l’altra, com està la tramitació del POUM?, que ja s’havia aprovat inicialment; i el tercer, si el servei de Vies Locals de la Diputació ha presentat el projecte de reforma/ampliació total del Pont actual.

La senyora Presidenta diu que: del primer assumpte no ha arribat res a l’Ajuntament, que entre els temes tractats  amb el Delegat de la Catalunya Central, res se’ns ha dit, i que amb el Conseller encara no hem parlat. Que en relació al POUM, l’estem revisant. 

El senyor David Mascarella Terradellas diu que en aquest assumpte es tingui en compte que el grup d’ERC vol participar-hi. 

En quan a la reforma/ampliació del Pont actual, la senyora Presidenta diu que a finals de juny es va fer una reunió a Barcelona amb els representants de la Diputació i els Alcaldes veïns de Besora i Vidrà, que el dia d’inauguració de l’escola forestal també es va ensenyar i parlar amb el senyor President, que aquest proper dijous tenim una visita amb tècnics de la Diputació que venen a examinar-ho, i que ja s’ha presentat a cada Ajuntament un avantprojecte per tal d’estudiar-lo/revisar-lo, informar-lo i fer-hi aportacions, i en aquest punt estem. 

El senyor David Mascarella Terradellas diu que demanarà consultar aquest avantprojecte.

I sense haver-hi cap més assumpte, la senyora Presidenta desitja unes molt bones festes per a tothom i dóna per acabat el Ple, a dos quart d’onze de la nit, del qual es lliura la present acta i certifico.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calgui, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vistiplau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, deu de febrer de dos mil dotze.

Vist i plau

L’alcaldessa,       

