ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 8 DE JUNY DE 2011
REGIDORS ASSISTENTS:

Sr. David Mascarella

Sra. Isabel Vergés
Sra. Montserrat Carrera

St. Joan Vilalta

Sra. Josepa Esquerrà

Sra. M. Rosa Vestit
Sr. Joan Serrallonga

Sr. Joan Ramon Serra

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS
Sr. Pere Colom

Sra. Marta Mata

Sr. Josep Checa
Sant Quirze de Besora, vuit de juny de dos mil onze, essent les nou del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Extraordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència del Senyor Alcalde, David Mascarella i Terradellas, els/les senyors/es Regidors/es d’ E.R.C., Isabel Vergés i Pérez, 2a. Tinent d´Alcalde, Montserrat Carrera i Gonzalez, Joan Vilalta i Martinez, i  Josepa Esquerrà i Areñas,  i els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U., M. Rosa Vestit Villegas, Joan Serrallonga i Domènech,  i Joan Ramon Serra i Solà, tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Ha excusat la seva assistència els/les senyors/es regidors/es d’ E.R.C., Pere Colom i Codina, 1r. Tinent d´Alcalde,  Marta Mata i Vaqué, i el regidor de C.I.U. ,Josep Checa i Falgà, tots per motius laborals.

Declarada oberta la sessió, el senyor President dona la benvinguda i agraeix la presència  a tots els assistents, expressa que el Ple d’avui té un doble caràcter, de tràmit, d’una banda, però també molt especial políticament quant que tanca el període 2.007-2.011, 
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per tant comporta un relleu que donarà pas a una nova composició del consistori, que serà governat pel grup de CIU. Felicitats de la nostra part en aquesta nova etapa, el qual agraeixen els senyors regidors del grup de CIU. Significar que això que es veu tan normal, el relleu democràtic, recordo encara els temps en que els ajuntaments no es podien elegir. Compteu també, com no pot ser d’altra manera, amb la nostra lleialtat institucional i respecte personal així com dels càrrecs que ostentareu. Personalment vull dir que ja havia decidit posar fi a la meva etapa d’alcalde, i ara doncs és moment de reflectir que em sento molt honorat per haver-lo exercit durant aquests anys.

Seguidament, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’Ordre del Dia, sobre els quals es prenen els següents ACORDS:

1r. APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’acta de la sessió anterior, es dona per llegida, i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents.

El senyor President diu, s’han fet uns nous escuts de l’Ajuntament, d’acord amb la modificació heraldista aprovada, per cert una mica grans, i en quantitat suficient per entregar a tots els regidors, entrants i sortints, i també a tots els que ho han estat des de les primeres eleccions democràtiques de 1.979.

La senyora Rosa Vestit Villegas diu que prefereix recollir-lo en l’acte de constitució del nou ajuntament, en que es donaran també als nous regidors.

Finalment, també recullen els escuts els ex-regidors municipals, presents en aquest acte, senyors Jesús Llopis Barniol i Josep Capdevila Sanitjas. 

I sens haver-hi més assumptes o punts a tractar, el senyor President aixeca la sessió a un quart de deu de la nit.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d´ordre i amb el vistiplau del senyor alcalde, Sant Quirze de Nbesora, deu de juny de dos mil onze.

Vist i Plau

L´Alcalde, en funcions

