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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 24 DE FEBRER DE 2011
REGIDORS ASSISTENTS:

Sr. David Mascarella

Sra. Isabel Vergés 

Sra. Montserrat Carrera

Sr. Joan Vilalta

Sra. Josepa Esquerrà

Sra. Marta Mata

Sr. Joan Serrallonga

Sr. Joan Ramon Serra

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS

Sr. Pere Colom

Sra. M.Rosa Vestit 

Sr. Josep Checa

Sant Quirze de Besora, vint-i-quatre de febrer de dos mil onze, essent les set de la tarda, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Extraordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència del Senyor Alcalde, David Mascarella i Terradellas, els senyors Regidors d’ E.R.C., Isabel Vergés i Pérez, 2n. Tinent d´Alcalde, Montserrat Carrera i Gonzàlez,  Joan Vilalta i Martínez,  Josepa Esquerrà i Areñas, i Marta Marta i Vaqué, els senyors Regidors de C.I.U.,    Joan Serrallonga i Domènech,  i Joan Ramon Serra i Solà, tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Ha excusat la seva assistència  els/les senyors/es regidors/es d’ E.R.C., Pere Colom i Codina, per motius laborals  i els/les  senyors/es regidors/es  de C.I.U. M. Rosa Vestit i Villegas i Josep Checa i Falgà, per motius de salut. 

Declarada oberta la Sessió, el senyor President, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l´Ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS:

1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’Acta de la sessió  anterior, es dona per llegida, i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents.

2n.- APROVACIÓ PRESSUPOST AJUNTAMENT 2.011

El senyor President diu que el contingut i previsions del Pressupost de l’Ajuntament 2.011 es basa molt amb el de l’exercici anterior  pel que fa a les previsions ordinàries d’ingressos i despeses, i amb inversions conté l’obra d’Urbanització del carrer Torelló. Per tot el demés, es un pressupost de contenció i continuïtat.

La senyora Montserrat Carrera González diu que s’han repassat molt bé totes les partides, s’ha cercat l’equilibri amb els ingressos, i que amb inversions es consigna exclusivament l’obra del PUOSC de la Generalitat.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que s’han ajustat molt les partides i les aportacions a les entitats.

El senyor Joan Ramon Serra Solà diu que en època de crisi s’han de reduir despeses i això no es reflecteix en alguns capítols importants, com ara el personal, en que la reducció es només de l’1% i en altres partides del 2%.

El senyor Joan Serrallonga Domènec diu el següent, que presenta també per escrit: És un pressupost totalment irreal, fet sense tenir present el moment actual que s’està vivint, no s’han reduït despeses de personal, només un 1%, les despeses en bens corrents només un 2%. Augmentem considerablement el deute públic, interessos de préstecs i amortitzacions en un 5,5%. L’única reducció és la de inversions. A nivell d’ingressos es contempla un augment d’impostos que tot i que s’augmentin les quotes, s’ha de tenir present  que n’hi hauran menys en quantitat.

El senyor President diu que és un pressupost real, treballat de dalt a baix i repassat partida per partida, i més aviat rebaixat en comparació a l’any anterior i sobre tot amb els dos anys anteriors, al menys aquesta ha estat la filosofia de la seva realització, això no obsta a que hi ha algunes partides d’ordinari que evidentment s’han apujat, així les subscripcions, publicacions, assegurances, consums energètics, etc..., però això no ho establim nosaltres. No obstant, es pot quedar, a nivell de grups o  comissió per repassar o examinar allò que es vulgui.

El senyor Joan Ramon Serra Solà diu que sí fora positiu examinar més endavant aquests continguts i veure fins on podem arribar en estalvi i contenció del pressupost.  

I sotmès l’assumpte a votació per part del senyor President, s’adopten els següents acords, per sis vots a favor dels senyors regidors del grup d’ERC i dos vots en contra dels senyors regidors del grup de CIU:

1r.- L’aprovació del Pressupost General de l’Ajuntament per a l’exercici de 2.011 i el seu estat consolidat d’acord amb els següents:
ESTAT DE DESPESES

CAPÍTOL


DENOMINACIÓ



EUROS

1
DESPESES DE PERSONAL                                     821.244,61€
 

2
DEPESES BENS CORRENS I SERVEIS
565.684,55 €

3
DESPESES FINANCERES
28.265,75 €

4
TRANSFERÈNCIES CORRENTS
546.464,81 €

6
INVERSIONS REALS
  92.101,25 €

7
TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
        0,00 €

9
PASSIUS  FINANCERS
188.804,82 €


TOTAL DESPESES
2.242.565,79 €

ESTAT D’INGRESSOS

CAPÍTOL
                          DENOMINACIÓ
EUROS

1
IMPOSTOS DIRECTES
618.146,67 €

2
IMPOSTOS INDIRECTES
17.750,45 €

3
TAXES I ALTRES INGRESSOS
565.172,37 €
4
TRANSFERÈNCIES CORRENTS
965.455,53 €

5
INGRESSOS PATRIMONIALS
11.588,79 €

6
ALIENACIÓ D´INVERSIONS REALS
0 €

7
TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
64.451,98 €

9
PASSIUS FINANCERS
                      0  €


TOTAL INGRESSOS
2.242.565,79 €

  PLANTILLA DE PERSONAL FUNCIONARI, INTERÍ, EVENTUAL I LABORAL:

2n.-Aprovar la plantilla que compren els llocs de treball reservats a funcionaris, personal laboral i eventual.

A) FUNCIONARIS DE CARRERA:

- Denominació plaça: Secretari-Interventor. Nombre de places, 1, Grup A-1, CD 24, Escala Habilitació Nacional, Subescala Secretaria-Intervenció. Classe 3a., Categoria, única. Coberta propietat.

- Denominació plaça: Tècnic Municipal. Nombre de places, 1, Grup A-2, CD 22, Escala Administració Especial, Subescala Tècnica. Tècnic mitjà. Jornada complerta. Coberta Propietat.

- Denominació plaça: Auxiliars Oficina Municipal. Nombre de places, 3. Grups  C-2, CD 12,  Escala Administració General. Subescala Auxiliar Administrativa. 3 Cobertes en  propietat.

- Denominació plaça: Auxiliar Tècnic Oficina Municipal. Nombre de plaçes 1. Grup C-1, CD 14, Escala Administració Especial. Subescala Tècnic Auxiliar de Serveis Especials. Coberta propietat.

- Denominació plaça: Tècnic Auxiliar de Serveis Especials. Grup C-1, CD 14, Escala d´Administració Especial. Subescala Tècnic Auxiliar. Coberta propietat.

- Denominació plaça: Auxiliars Guàrdies Municipals. Nombre de places, 1. Grup C-2, CD 11, Escala Administració Especial. Subescala Serveis Especials. Classe, Policia Local i vigilants. 1 coberta propietat, amb reserva lloc de treball 1r. destí.

B) PERSONAL INTERÍ:

Cap

C) PERSONAL EVENTUAL:
Cap

D) PERSONAL LABORAL:

- Denominació lloc: servei U.B.A.S.P. Nombre de places 3. 1 Assistent Social, 1 Treballadora          Familiar i 1 Educadora Social. Serveis Socials. Servei agrupat i compartit C.C.O. i resta municipis Bisaura. Titulació adient. 2 Contractes indefinits, Assistent Social i Treballadora Familiar, amb jornades completes. Cobertes indefinit. I 1 contracte Educadora Social amb durada determinada a ½ jornada.
· Denominació lloc: Brigada d´Obres Municipal. Nombre places, 2. 1 Oficial 1a. paleta, 1 Oficial 1a. manteniment. Qualificació o categoria professional ram de la construcció, metal·lúrgia i/o auxiliars. Jornades completes. 

· Denominació lloc: Brigada de Neteja Municipal. Nombre de places, 3. Peons neteja. Sense qualificació. Contractes, 1 fixa continua, 2 contractes eventuals per circumstàncies de la producció, 1 a ½ jornada i l’altre a temps complert.

· Denominació lloc: Manteniment i vigilància equipaments públics. Nombre places, 1. Oficial de manteniment equipaments. Qualificació específica personal d’oficis. Contracte fixa indefinit.
     -    Denominació lloc: Conserge Municipal – Bidell Escola – 1 plaça vacant.

· Denominació lloc: Professora -Llar Infants-. Nombre de places: 1. Jornada complerta. 1 Contracta fixa.

· Denominació lloc: Educadores Infantils -Llar Infants-. Nombre de places: 3. Jornades completes. 3 Contractes fixes.

· Denominació lloc: Cuinera -Llar Infants- Nombre de places: 1. Jornada completa. 1 contracte de durada determinada. 

De temporada, amb caràcter no habitual i per a tasques específiques: 2 socorristes piscines amb titulació adient, 2 vigilant encarregat piscines, sense qualificació, i 1 plaça complementària del Servei de Neteja Piscines, sense qualificació.

3r.- Aprovar les Bases d’execució del Pressupost.

4t.- Exposar aquest Pressupost i la seva plantilla al públic durant el termini reglamentari a efecte de reclamacions.

5è.- Després de finalitzat el termini d’exposició i resoltes les reclamacions presentades, enviar còpia certificada del pressupost definitiu i la seva plantilla a la Generalitat de Catalunya i a la Delegació d’Hisenda, junt amb la resta de documentació.

6è.- De no presentar-se reclamacions, el pressupost i la seva plantilla es considerarà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord.
3r.- APROVACIÓ OPERACIÓ TRESORERIA IMPORT 290.000,00€

El senyor President explica que, exclusivament per enguany i fins que es disposi dels crèdits de la subvenció del P.U.O.S.C. 2.009 de la Generalitat de Catalunya, obra núm. 2009/598- PG, titulada “Pavimentació amb gespa artificial del camp de futbol municipal de Sant Quirze de Besora”, per import de 290.000,00€, es subscriu  la operació de tresoreria amb aquests 290.000,00€, fins a rebre la subvenció pendent del PUOSC, en la que es cancel·larà aquesta operació.

S’informa de les condicions ofertades per la oficina local de “la Caixa” per aquesta nova compte de crèdit, operació de tresoreria, d’import 290.000,00€, termini venciment 30-11-2.011, llevat del supòsit de cancel·lació anticipada quan es rebi la subvenció pendent del PUOSC, interès Euribor trimestral+2,75, comissió obertura 0,00%, comissió estudi 0, comissió modificació 0,50%,  comissió sobre saldo no disposat 0,25% trimestral, en substitució de la vigent subscrita amb la mateixa Entitat, que es de 130.000,00 €, venciment en data 28-02-2.011, que queda extingida.

Sotmès el punt a votació per part del senyor President, s’acorda per sis vots a favor dels senyors regidors del grup d’ERC i dos vots en contra dels senyors regidors del grup de CIU, quòrum de votació que representa i supera, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de membres de l’Ajuntament:

Primer.- Aprovar la subscripció d’una pòlissa de crèdit, amb l’entitat financera Caixa d’Estalvis i Pensions de Barcelona “la Caixa”, oficina del municipi, per un import de 290.000,00€, venciment 30-11-2.011, amb cancel·lació abans del seu venciment quan es rebi la subvenció pendent del PUOSC, amb un interès del Euribor trimestral + diferencial 2,75 (del dia de la firma), amb comissió modificació 0,50%, amb comissió d’indisponiblitat del 0,25% trimestral, despeses de corretatge 0%, comissió d’estudi 0%, i 0,00% de comissió d’obertura, segons les condicions proposades per “La Caixa” en data 27-01-2011 ,que conté les esmentades condicions.

Segon.- Declarar resolt, cancel·lat i extingit, amb efectes de la data de signatura d’aquesta nova pòlissa de crèdit, el contracte d’acreditament en c.c. - vigent pòlissa de crèdit -, aprovat pel Ple de l’Ajuntament en sessió del dia 4 de març de 2.010 i formalitzat el 16 de març de 2.010.

Tercer.- Assenyalar com a garantia específica els ingressos mensuals del Fons Nacional de Cooperació Municipal, així com els que provenen de la recaptació per tributs Locals de caràcter real.

Quart.- Que en el Pressupost d’aquest exercici 2.011 s’han previst les partides precises per atendre el pagament d’interessos, comissions i amortització de capital, i que així mateix es consignaran, si cal, en el Pressupost de l’exercici de 2012.

Cinquè.- comprometre’s a amortitzar anticipadament/cancel·lar l’import de 290.000,00€ de la operació de tresoreria, quan es rebi la subvenció pendent del P.U.O.S.C. 2.009 de la Generalitat de Catalunya per import de 290.000,00€ per a l’obra núm. 2009/598- PG: “Pavimentació amb gespa artificial del camp de futbol municipal de Sant Quirze de Besora”.

Sisè.- Autoritzar a l’Il·lm. Sr. Alcalde-President de la Corporació Municipal, senyor David Mascarella i Terradellas, o al Tinent d’Alcalde en qui delegui, perquè, en nom i representació de l’Ajuntament, puguin formalitzar i signar el contracte de compte de crèdit.
Setè.- Designar que son d’autoritzar per a disposició del fons de compte de crèdit els tres clauers de la Corporació, de forma solidària o conjunta.

Vuitè.- Traslladar còpia de l’expedient tramitat al Departament d’economia i Finances de la Generalitat de Catalunya, als efectes escaients.
4t.- APROVACIÓ PROTOCOL D’ADHESIÓ AL PROGRAMA INFORMACIÓ I DINAMITZACIÓ ALS CENTRES DE SECUNDARIA (PIDECES) DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA

La senyora Isabel Vergés Pérez fa la presentació i explicació del Protocol d’adhesió al Programa Informació i Dinamització al Centres de Secundària (PIDCES), del contingut 
del programa, objectius, contribució de la Diputació, i compromisos que assumeix l’Ajuntament, que és organitzat per la Diputació de Barcelona, a través de l’Oficina del Pla Jove de l’Àrea d’Igualtat i Ciutadania, publicat en el BOPB núm. 74, de 26 de març de 2.008. 

Tot el qual es trobat conforme i adient per part dels senyors regidors, i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents, vuit vots a favor i cap en contra.
5è.- RATIFICACIÓ/APROVACIÓ ACORD DE DELIMITACIÓ AMB AJUNTAMENT DE SORA

El senyor President exposa l’acord arribat amb l’Ajuntament de Sora pel que fa a l’expedient de delimitació termenal en curs (fins ara, divergència respecte al traçat de la línia de terme entre les fites tercera i quarta), amb motiu de l’escrit d’al·legacions presentat per l’Ajuntament de Sora en el tràmit de l’aprovació inicial del P.O.U.M., i que, sense perjudici de la seva resolució quan correspongui en seu del expedient urbanístic, ja es pot aprovar en aquest moment per tal de concloure de mutu acord l’expedient de delimitació termenal.

Un cop examinat i debatut per part dels senyors regidors el plànol de la proposta consensuada, en la que els dos municipis queden igualment compensats, i essent trobada conforme i adient, s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents (vuit vots a favor i cap en contra), que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de regidors, i sol·licitar a la Direcció General d´Administració Local de la Generalitat que realitzi una nova delimitació segons l´acord arribat pels dos Ajuntaments”. 
6è.- APROVACIÓ CONVENI ENTRE EL CONSELL COMARCAL D’OSONA I L’AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA PEL SUPORT I LA REDACCIÓ DEL PLA D’ACTUACIÓ MUNICIPAL NEUCAT

Vist i examinat pels senyors regidors el Conveni entre el Consell Comarcal d’Osona i l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora pel suport i la redacció del Pla d’Actuació Municipal NEUCAT, que té per objecte la col·laboració entre ambdues administracions per dur a terme la redacció del Pla d’Actuació Municipal NEUCAT, d’acord amb els drets i obligacions que assumeix capa part en el pactes Segon i Tercer del Conveni. 

I essent trobat conforme i adient per part de tots els senyors regidors, es per això que el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, vuit vots a favor i cap en contra:

Primer.- L’aprovació del esmentat conveni, i facultar a l’Il·lm. senyor Alcalde- President de l’Ajuntament o al Tinent d’Alcalde en qui delegui, tan amplament com en Dret sigui necessari, per a la seva signatura i atorgament, en nom i representació de 
l’Ajuntament, així com per a adoptar qualsevol acte, tràmit o resolució, en desenvolupament d’aquest acord.

Segon.- Designar al senyor Ramon Domènech Taulats, Guàrdia Municipal, com a persona interlocutora per a la redacció del Pla d’acord amb les directrius de l’Ajuntament.

Tercer.- Oferir a l’equip redactor del Pla tot el suport, facilitats i documentació necessària per a la realització del treball.

Quart.- Abonar al Consell Comarcal d’Osona la quantitat de 1.255,00€, en la forma i terminis que estableix el pacte Tercer del Conveni, que és subvenció obtinguda per l’Ajuntament en concepte d’elaboració o revisió de plans de Protecció Civil, de conformitat amb la Resolució IRP/3980/2010, de 9 de desembre d’acord amb l’Ordre  de 7 de juny (DOGC núm. 5777 de 17/12/2010).

Cinquè.- Notifiqui’s al Consell Comarcal d’Osona i prossegueixi l’expedient pels tràmits corresponents fins a l’aprovació definitiva del Pla.
7è.- APROVACIÓ REQUERIMENT ALS LICITADORS QUE HAN PRESENTAT MILLORS OFERTES DE L’OBRA “PROJECTE BÀSIC I EXECUTIU DE CENTRE DE SERVEIS PER A LA GENT GRAN LA COOPERATIVA DE SANT QUIRZE DE BESORA (CENTRE DE DIA DE GENT GRAN)

El senyor President diu que aquest assumpte quedi damunt la Taula pendent de resolució en un futur Ple, perquè tot just es van obrir les pliques els proppassats dies 21 i 22 de febrer, i ara son pendents de l’informe tècnic de valoració, i que posteriorment es resoldrà allò que correspongui. 

El qual, s’aprova per unanimitat dels assistents.

I sense haver-hi cap mes punt a tractar el President aixeca la sessió a les vuit del vespre.

