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ACTA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT I ELECCIÓ ALCALDESSA PRESIDENTA
DEL DIA 11 DE JUNY DE 2011

A la Vila de Sant Quirze de Besora, a onze de juny de dos mil onze, essent les dotze hores del migdia, es reuneixen al Saló de sessions de la Casa de la Vila, els senyors regidors electes en les ultimes eleccions locals del dia 22 de maig de 2.011, convocades per Reial Decret 424/2.011, de 28 de març, del Ministeri de la Presidència, els noms dels quals s’expressen tot seguit: per CIU, els/les senyors/res: Rosa Vestit Villegas, Maria Teresa Espadaler Casellas, Joan Ramon Serra Solà, Núria Masnou Pujol, Marta Basco Mascaró, i Marta Parcerisas Viñas, i per ERC- AM els/les senyors/senyores: Maria Isabel Vergés Pérez, David Mascarella Terradellas, Pere Colom Codina, Montserrat Carrera Gonzalez, i Meritxell Curtichs Parra.  

Declarada oberta la sessió, es procedeix a constituir la Mesa d’Edat, formada pels senyors regidors electes de major i menys edat, de conformitat amb els arts. 195,2 de la Llei Orgànica núm. 5/1.985, de 15 de juny, i l’art. 37,2 del ROF, corresponent la designació a favor dels senyors David Mascarella Terradellas, nascut en data 13-03-1.950, com a regidor assistent de major edat, i Marta Parcerisas Viñas, nascuda el 15-10-1.988, com a regidora assistent de menys edat, quedant constituïda i integrada la Mesa d’Edat pels esmentats regidors assistits  pel Secretari de la Corporació, Pere Gibert Capellades. Consta a l’expedient la documentació exigida a l’article 36.2 del Reglament d’organització, funciona​ment i règim jurídic de les entitats locals, es a dir, l’acta d’arqueig, justificants d’existències en metàl·lic o valors de l’Ajuntament dipositats en la Caixa municipal i en entitats bancàries, i també la documentació relativa a l’Inventari del patrimoni municipal.  

Tot seguit el senyor President de la Mesa saluda i dona la benvinguda a tots els assistents, diu que aquest es un acte solem-ne i festiu, integrat en les regles democràtiques tot recordant que no fa tants anys que es poden votar els ajuntaments,  i que les alternances son plenament normals. Felicita a l’equip de CIU i el d’ERC, i també a tot el poble de Sant Quirze, especialment perquè una de les candidatures no ha estat acollida pel municipi havent quedat fora de l’Ajuntament. Destaca el fet que l’Ajuntament tindrà una Alcaldessa per primera vegada, i que la composició de l’Ajuntament serà majoritàriament femení, el que reflecteix la plena normalitat en la paritat de gènere, i  procedeix a resumir el resultat en el municipi de les eleccions locals del dia 22 de maig d’acord amb l’Acta de Proclamació de la Junta Electoral de Zona, que fou el següent:

Nombre d’electors: 1.712.

Nombre de votants: 1.194.

Nombre de vots a candidatures: 1.157.

Nombre de vots en blanc: 20.

Nombre de vots vàlids: 1.177.

Nombre de vots nuls: 17.

Nombre de vots obtinguts per la candidatura Plataforma per Catalunya: 49, regidors electes: cap.

Nombre de vots obtinguts per la candidatura d’ERC-AM: 491, regidors electes: 5, Maria Isabel Vergés Pérez, David Mascarella Terradellas, Pere Colom Codina, Montserrat  Carrera Gonzalez, i Meritxell Curtichs Parra.

Nombre de vots obtinguts per la candidatura de CIU: 617, regidors electes: 6, Rosa Vestit Villegas, Maria Teresa Espadaler Casellas, Joan Ramon Serra Solà, Núria Masnou Pujol, Marta Basco Mascaró, i Marta Parcerisas Viñas

La Mesa d’Edat examina les credencials presentades, lliurades per la Junta Electoral de Zona de Vic, constata la personalitat dels assistents, la presentació per part de tots els electes de les declaracions de bens patrimonials i ingressos econòmics, i la inexistència de cap causa d’incompatibilitat posterior a la seva proclamació com a candidats.

Acte seguit es procedeix a realitzar la presa de possessió dels candidats electes mitjançant la fórmula de jurament/promesa establerta en el Reial Decret 707/1979 de 5 d’abril, essent la resposta de cadascun dels regidors electes la següent:

Maria Isabel Vergés Perez, “Pel meu honor, sí prometo”.

David Mascarella Terradellas, “Per imperatiu legal, prometo”.

Pere Colom Codina, “Per imperatiu legal, prometo”.

Montserrat Carrera Gonzalez, “Prometo per imperatiu legal”.

Meritxell Curtichs Parra, “Prometo per imperatiu legal”.

Maria Teresa Espadaler Casellas, “Sí, juro”.

Joan Ramon Serra Solà, “Sí, ho juro”.

Núria Masnou Pujol, “Prometo per imperatiu legal”.

Marta Basco Mascaró, “Sí, ho juro”.

Marta Parcerisas Viñas, “Sí, ho juro”.

Rosa Vestit Villegas, “Sí, ho juro”.

Tenint en compte que han concorregut onze regidors electes que representen la totalitat dels proclamats, la Mesa declara legalment constituïda la nova Corporació Municipal, que queda integrada i formada pels regidors descrits anteriorment.

Acte seguit, i d’acord amb la normativa vigent, es procedeix a l’elecció de l’Alcaldessa-Presidenta. Les regidores que encapçalen les seves corresponents llistes, úniques candidates per a l’elecció d’Alcaldessa, són les següents:

Per Convergència i Unió -CIU-: Sra. Rosa Vestit Villegas.

Per Esquerra Republicana de Catalunya – Acord Municipal -ERC-AM: Sra. Maria Isabel Vergés Pérez.

Efectuada la votació dóna el següent resultat:

Sra. Rosa Vestit Villegas: vots obtinguts sis -6-.

Sra. Maria Isabel Vergés Pérez: vots obtinguts cinc -5-. 

Essent el nombre de regidors onze, i sis el número de vots obtinguts per la candidata Sra. Rosa Vestit Villegas, que representa  la majoria absoluta legal del nombre de regidors de l’Ajuntament, queda proclamada Alcaldessa-Presidenta de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora. 

Formulada la pregunta de jurament i promesa del RD 707/1979, de 5 d’abril, pel càrrec d’Alcaldessa- Presidenta: “Senyora Rosa Vestit Villegas, jureu ho prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec d’Alcaldessa Presidenta de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental del Estat?”, contesta “Pel meu poble Sant Quirze de Besora, ho juro”.

La senyora Rosa Vestit Villegas ocupa i pren possessió  de l’Alcaldia i Presidència de la Corporació, rep la vara i honors simbòlics del càrrec, dona les gràcies a tothom agraint el seu nomenament i manifesta que és un honor accedir i desenvolupar aquesta responsabilitat. 

Tot seguit, es fan entrega dels nous escuts de l’Ajuntament, als ex-càrrecs i ex-regidors municipals de proppassades legislatures presents en aquest acte: Senyors Joaquim Bosch Vergés, Ramon Vilargonter Salabert, Carme Bach Moratona, Jaume Basco Font, Josep Checa Falgà, i Joan Solsona Comas.

Donada la paraula a la senyora Maria Isabel Vergés Pérez, dona les gracies pel recolzament obtingut del Poble, manifesta que s’estrena com a cap de l’oposició, i que ho fa amb la voluntat de desenvolupar una oposició responsable, constructiva i col·laboradora al servei del municipi.  

La senyora Alcaldessa-Presidenta pren la paraula i diu el següent: Benvolgudes companyes i companys regidors,  amigues i amics, avui assumeixo la responsabilitat de ser l’alcaldessa de tots els Santquirzencs/ques.  
En primer lloc, permeteu-me que doni l’enhorabona a tots els que heu estat escollits regidors i regidores de l’Ajuntament per aquest mandat 2011-2015 amb el desig que tots puguem complir amb la responsabilitat que ens ha atorgat el poble amb el seu vot a les eleccions municipals del passat 22 de maig i amb l’obligació de treballar per al bé del poble i de la seva gent.

Voldria donar les gràcies a tots els votants que heu confiat amb nosaltres i expressar públicament el meu agraïment als companys que van creure en la meva persona per encapçalar aquest projecte i, molt especialment, al suport d’en Pere el meu home, i la meva família. 

També el meu agraïment personal als companys i amics, Joan Serrallonga i Josep Checa que heu estat a l’Ajuntament durant el passat mandat i que no continueu, per la tasca realitzada, sen se el vostre esforç i la vostra constància ara no seriem aquí. 

Assumeixo el càrrec de ser alcaldessa amb molt d’orgull, conscient de l’enorme responsabilitat que comporta i de l’honor que representa, ser la primera alcaldessa que ha tingut mai el nostre poble.

Ho faig amb la voluntat de treballar al servei del poble i amb el compromís de portar endavant un projecte que ha de servir per convertir Sant Quirze en un poble de referència on tothom hi visqui a gust.

Recuperant  l’orgull de viure a Sant Quirze, les ganes de participar-hi i la voluntat de treballar pel nostre poble.

Parlo en nom de tot el grup que represento , quan dic que ens comprometem a realitzar una gestió clara i honesta de l’Ajuntament i dels seus recursos.

No podem prometre que en aquests propers 4 anys no cometrem errors, però sí que puc prometre que actuarem d’acord amb el que considerem millor pel poble i que rectificarem quan sigui necessari.

Tenim un bon programa de govern i bon equip de persones per tirar-lo endavant, gent preparada i formada que afronta amb il·lusió el gran repte que suposa dur a terme aquest projecte.

Per què com ja m’heu sentit a dir altres vegades:

Com deia el poeta Miquel Martí i Pol:

“Que tot està per fer i tot és possible”.

I llegeix les paraules escrites en el Llibre d’Honors i Protocol de l’Ajuntament, que signen tots els nous regidors: 

Els Regidors i Regidores que formen part d’aquest Ajuntament, sorgit de les eleccions Locals del dia 22 de maig de 2.011, tenen l’honor de signar aquest Llibre com a testimoni del seu compromís de treballar amb justícia, honradesa, entusiasme i il·lusió, en benefici del poble de Sant Quirze de Besora i de tot Catalunya.

Sant Quirze de Besora, 11 de juny de 2.011.

Finalment, la senyora Presidenta fa entrega dels escuts de l’Ajuntament als nous regidors.

I essent dos quarts d’una del migdia, i sense que hi hagi cap més assumpte de què tracta, la senyora President aixeca la sessió, de la que es lliura la present Acta i que certifico.
I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d´ordre i amb el vistiplau del senyor alcalde, Sant Quirze de Besora, vint-i-dos de juny de dos mil onze.

Vist i Plau

L’alcaldessa,

