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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 20 DE FEBRER DE 2012
REGIDORS ASSISTENTS:

Sra. M. Rosa Vestit

Sra. M.Teresa Espadaler

Sr. Joan Ramon Serra

Sra. Núria Masnou

Sra. Marta Basco

Sra. Marta Parcerisas

Sra. M. Isabel Vergés

Sr. David Mascarella 

Sr. Pere Colom

Sra. Montse Carrera

Sra. Meritxell Curtichs 

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS:

           ---

Sant Quirze de Besora, vint de febrer de dos mil dotze, essent dos quarts de deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Extraordinària , en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas, Pere Colom i Codina,  Montserrat Carrera i Gonzalez i Meritxell Curtichs i Parra,  tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Declarada oberta la Sessió per la senyora Presidenta, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS


1r  APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’acta de la sessió  anterior, es dóna per llegida, i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents.

2n  BONIFICACIÓ D’IBI- URBANA PER DOMICILIACIÓ DE REBUTS

La senyora Presidenta exposa els antecedents d’aquest punt, les gestions realitzades i el consens arribat entre els grups municipals per a fomentar i facilitar el pagament amb descompte de les quotes d’IBI Urbana a totes les persones que domiciliïn el pagament dels rebuts en una entitat financera, sense que sigui possible altra solució, i que això mateix han fet altres ajuntaments de la comarca.  

Pel qual, i d’acord amb l’art. 9.1, segon paràgraf del RD. Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, el Ple acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de membres de l’Ajuntament:

Primer.-  Aprovar provisionalment per als exercicis de 2012 i 2013 la introducció de la següent bonificació en la Ordenança Fiscal núm. 1, Reguladora de l’Impost sobre béns Immobles- Urbana: “Pels exercicis 2012 i 2013 gaudiran d’una bonificació del 4% de la quota de l’impost els subjectes passius que domiciliïn el rebut de venciment periòdic en una entitat financera. L’impagament del rebut per qualsevol motiu imputable al subjecte passiu comportarà la pèrdua de la bonificació prevista en aquest apartat  (art. 5è, apartat 4).

Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament, B.O.P. de Barcelona, pàgina web, i demès llocs acostumats, l’anterior acord provisional durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província. Durant aquest període es podrà examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que s’estimin oportunes, i de no presentar-se’n cap, els acords adoptats restaran definitivament aprovats i es procedirà a la publicació en el BOP dels acords definitius.

El senyor David Mascarella Terradellas demana que se’n faci la màxima difusió perquè tothom pugui gaudir d’aquesta bonificació.

La senyora Presidenta diu que així es farà, tant per part de l’Ajuntament com de l’Organisme Autònom de Recaptació i que es passarà també a la premsa local.

La senyora Mª Isabel Vergés Pérez demana que sigui transcrita en acta la moció presentada  pel grup d’ERC.

La senyora Presidenta s’ofereix a llegir-la, sense fer-ho per excusar-la el ple, i n’autoritza la transcripció literal, que té el següent contingut, amb registre general d’entrada núm. 295 del 8-febrer-2012:

“Moció del grup municipal d’ERC per al proper ple sobre el tema de l’IBI:

En la trobada mensual entre la senyora alcaldessa, Rosa Vestit, i la cap de la oposició, d’ERC, M. Isabel Vergés es va posar sobre la taula un dels temes que ens preocupa al grup municipal d’ERC: el tema de l’increment de l’IBI per part del govern central. Per part de la senyora alcaldessa se’ns va proposar que si el nostre grup sabia com aplicar alguna mesura correctora per pal·liar l’increment d’aquest impost ho féssim avinent.

La nostra proposta, doncs, és la següent:

En el ple extraordinari de 25 d’octubre en el qual es va debatre la modificació de les ordenances fiscals municipals per a l’any 2012 es va acordar amb el vot a favor de l’equip de govern i l’abstenció de l’equip d’ERC que l’IBI (juntament amb la majoria d’ordenances) s’apujaria globalment l’IPC més un 1%. La nostra proposta és doncs revisar aquesta ordenança en concret i proposar-ne la congelació (igual que s’ha fet amb la dels vehicles de tracció mecànica). És a dir que la puja sigui només la que obliga el govern central i descarregant els veïns de la que aplica l’Ajuntament amb les seves ordenances. D’aquesta manera considerem que el càrrec sobre els veïns serà menor.

Malgrat tot si per qüestions legals o de terminis no es pogués fer aquesta congelació nosaltres proposem que l’Ajuntament apliqui un descompte equivalent a l’import de l’increment de l’ordenança municipal sobre l’IBI de tal manera que així es compensa en part la puja que decreta el govern central.

Atentament.

M. Isabel Vergés com a representant del grup municipal d’ERC

Sant Quirze de Besora, 8 de febrer de 2012” 

3r PROPOSTA DE NOMENAMENT DE JUTGE/ESSA DE PAU SUBSTITUT/A DEL MUNICIPI

Examinat pel Srs. Regidors l’escrit tramès pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya -Secretaria de Govern- de data 9 de novembre de 2011, que especifica que, essent proper a finalitzar el termini de quatre anys per al qual va ser nomenada l’actual Jutgessa de Pau Substituta del municipi, s’han d’iniciar els tràmits corresponents  per a la proposta al Tribuna superior de Justícia de Catalunya del nomenament de Jutgessa de Pau Substituta del municipi d’acord amb el què preveuen els arts. 4, 5, 6 i 7 del Reglament 3/1995 de 7 de juny, dels Jutges de Pau.

Vist i examinat per tots el Srs. Regidors el contingut de l’expedient incoat per Decret de la senyora Alcaldessa núm. 100/2011, de data 22 de novembre de 2011, i entenent tots els senyors Regidors que s’han complert tots els tràmits de la normativa esmentada.

Atès, que en el període d’exposició pública de la convocatòria s’ha presentat una sola sol·licitud per part de la senyora MONTSERRAT PONS TUNEU, actual Jutgessa de Pau Substituta, i que reuneix les condicions legals necessàries.
Considerant els Srs. Regidors que el la senyora MONTSERRAT PONS TUNEU és  persona idònia i preparada per a l’exercici del càrrec, i amb experiència acreditada per haver-lo exercit en els darrers quatre anys. 

S’acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació:
Primer.-  Proposar al Tribunal Superior de Justícia de Catalunya que sigui elegida pel càrrec de JUTGESSA DE PAU SUBSTITUTA del municipi de Sant Quirze de Besora, la senyora MONTSERRAT PONS TUNEU, de 51 anys d’edat, amb DNI núm.40602349-N, 
veïna del municipi, amb domicili al c/. Sant Joan, núm. 49; sense cap impediment físic ni psíquic per a l’exercici del càrrec, no estant afectada per cap de les causes d’incompatibilitat previstes per a l’exercici de les funcions judicials i que no és llicenciada en Dret.

Segon.- Remetre certificat del present acord i certificació que compren els extrems referenciats en l’apartat 2, lletres a), b) i c) de l’art. 7 del Reglament 3/1995 de 7 de juny, de Jutges de Pau, a  l ' Il.lm Sr/a Secretari/a de Govern del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya i al  Jutge Degà dels de 1ª  Instància i Instrucció del Partit Judicial de Vic, als efectes corresponents.
4r APROVACIÓ CERTIFICACIONS D’OBRES NÚMS. 3 i 4 OBRA “PROJECTE BÀSIC I EXECUTIU CENTRE DE SERVEIS PER A LA GENT GRAN LA COOPERATIVA DE SANT QUIRZE DE BESORA (CENTRE DE DIA DE LA GENT GRAN)

Vistes i examinades pels senyors regidors les següents certificacions d’obres:

· Certificació d’obra núm. 3 del Centre de Dia de la Gent Gran “La Cooperativa”, d’import 14.118,23€, IVA inclòs, informada favorablement pel Tècnic Municipal.

· Certificació d’obra núm. 4 del Centre de Dia de la Gent Gran “La Cooperativa”, d’import 39.724,65€, IVA inclòs, informada favorablement pel Tècnic Municipal.

Pel qual, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

L’aprovació i pagament d’aquestes certificacions d’obres.
5è ACORD TRIMESTRAL EN RELACIÓ A LA LLEI DE LA MOROSITAT

Vist i examinat pels senyors regidors l’expedient i l’informe trimestral d’Intervenció de data 10/02/2012, establert en l’art. 4, apartats 3 i 4 de la Llei 15/2.010, de 5 de juliol, que conté el número i quantia global de les obligacions de l’Ajuntament pendents de 
pagament a 31-12-2.011 (quart trimestre), en les que s’incompleix el plac de pagament de 50 dies, llevat de les excloses segons la Disposició transitòria primera de la Llei, i que són les següents:

-Núm. d’obligacions: 193

-Quantia global de les mateixes: 119.152,88€.

-Núm. d’obligacions pendents de reconeixement: 71, per import total de: 25.954,63€

I sotmès el punt a votació, el Ple Municipal ho aprova per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
6è  APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS 

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: desembre 2011, comencen per Movistar, i acaben per Federació Municipis Catalunya, per import total de 122.483,60€.

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

I sense haver-hi cap més assumpte, la senyora Presidenta  dóna per acabat el Ple i aixeca la sessió a tres quarts de deu de la nit del qual es lliura la present acta i certifico.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calgui, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vistiplau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, vint de març de dos mil dotze.

Vist i plau

L’alcaldessa,       

