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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA  DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 27 DE MARÇ DE 2012
REGIDORS ASSISTENTS:

Sra. M. Rosa Vestit

Sra. M.Teresa Espadaler

Sr. Joan Ramon Serra

Sra. Núria Masnou

Sra. Marta Basco

Sra. Marta Parcerisas

Sra. M. Isabel Vergés

Sr. David Mascarella 

Sr. Pere Colom

Sra. Montse Carrera

Sra. Meritxell Curtichs 

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS:

           ---

Sant Quirze de Besora, vint-i-set de març de dos mil dotze, essent dos quarts de deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Extraordinària , en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas, Pere Colom i Codina,  Montserrat Carrera i Gonzalez i Meritxell Curtichs i Parra,  tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Declarada oberta la Sessió per la senyora Presidenta, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS


1r  APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’acta de la sessió  anterior, es dóna per llegida.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: s’ha d’actualitzar el llenguatge de redacció dels plens perquè entenem que tots som regidors amb la mateixa categoria, tots som dipositaris de la sobirania del poble, quan parlem nosaltres surt: “demanem, demanem”, 
nosaltres “proposem”. Així, en el redactat del punt 2n de l’acta, a on diu : “El senyor David Mascarella Terradellas demana...”, ha de dir “proposa” enlloc de “demana”, i també, a on diu: “La senyora M. Isabel Vergés Pérez demana...”, ha de dir “proposa” enlloc de “demana”, i diu si és correcte que la senyora Presidenta hagués d’autoritzar la transcripció literal de la proposta presentada pel grup d’ERC- AM, entenent per part de Secretaria que en aquest cas així va ser i que sí és correcte. 

Sense cap altra manifestació, s’acorda l’aprovació de l’acta de la sessió anterior per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

2n.- APROVACIÓ PRESSUPOST AJUNTAMENT 2012

La senyora Presidenta diu que es va presentar i examinar el projecte de Pressupost en la reunió de la Comissió Municipal d’Hisenda i Especial de Comptes del proppassat dia 21 de març d’enguany, que s’ha entregat a nivell de detall de partides al grup d’ERC. Que es un Pressupost auster, realista, recull la dinàmica de contenció de despesa i dèficit d’acord amb l’actual situació econòmica i directrius marcades per les altres Administracions,  molt similar en quan a la quantia al de l’any passat, i llegeix els capítols dels estats d’ingressos i despeses que integren el Pressupost i la suma total.
La senyora Marta Basco i Mascaró diu que s’ha cercat la màxima contenció en la despesa, equilibri d’acord amb els ingressos previstos i les possibilitats de pagament de l’Ajuntament.

La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta per la diferència de 21.000,00€ en les partides de personal de la Llar d’Infants i de 12.000,00€ en les de personal laboral, en relació al Pressupost anterior.

La senyora Presidenta diu que aquestes partides no es varen esgotar, que en la elaboració del Pressupost s’ha seguit l’estat d’execució comptable, i que l’excés de consignació va ser motivat per la jubilació d’una mestra de l’any anterior, no reflectida a la partida, i a la previsió de suplències/substitucions i noves contractacions del personal laboral, que no s’han portat a terme.

La senyora Isabel Vergés Pérez llegeix el següent escrit que entrega a Secretaria: 
“En relació a la conversa mantinguda entre l’alcaldessa i la cap de la oposició, el dilluns 26 de març de 2012, sobre la comissió especial de comptes, i entenent que rectificar és de savis, arribem al següent acord:
- que per a la discussió dels propers pressupostos municipals es lliurarà al grup d’ERC un còpia d’aquests uns dies abans de la convocatòria de la comissió especial de comptes 
per tal de poder-los analitzar. Gràcies a aquesta lectura prèvia el grup d’ERC i el de CIU 
podrem examinar, aprofundir, acordar i/o negociar, si s’escau, el tema del pressupost el dia de la reunió de la comissió especial de comptes. Creiem que d’aquesta manera donem contingut real a aquesta comissió i així el tema del pressupost serà molt més àgil de cara al ple”.

La senyora Presidenta diu que és una reivindicació compartida. Entenem que ha d’ésser així. Nosaltres això ja ho havíem demanat cada any, però hem seguit el mateix procediment que havíeu fet sempre vosaltres, ara reconeixem i estem agraïts del canvi.
La senyora Isabel Vergés Pérez llegeix el següent escrit que entrega a Secretaria: 
“Referent al pressupost de 2012 que ens presenta l’equip de govern el grup de la oposició d’ERC en fem la següent valoració:

-Ens sembla que és un pressupost ajustat, que intenta atenir-se a la mala conjuntura econòmica del moment. Valorem positivament que es continuïn recolzant, encara que lleugerament a la baixa, les entitats i associacions del poble. També valorem que en el capítol d’inversions reals hi figuri la subvenció de 183.000€ obtinguda en el seu moment per ERC amb la finalitat d’adquirir un espai per a la nova SES.
Probablement sigui un pressupost molt similar al que hagués proposat l’equip d’ERC si estigués al govern, doncs, és la difícil conjuntura econòmica i social la que en bona mesura marca la pauta de consistoris com el nostre.

Malgrat tot el que hem exposat, tots onze regidors som conscients que ens presentem darrera unes sigles polítiques i que també som aquí per això, per omplir de contingut polític una gestió al capdavant d’un poble que tots estimem. Perquè un pressupost malgrat que estigui ple de números objectius sempre te una aplicació subjectiva.” 

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’adopten els següents acords, per set vots a favor dels senyors regidors del grup de CIU i del senyor David Mascarella Terradellas i quatre abstencions de la resta de senyors regidors del grup d’ERC- AM:

1r.- L’aprovació del Pressupost General de l’Ajuntament per a l’exercici de 2012 i el seu estat consolidat d’acord amb els següents:
ESTAT DE DESPESES

CAPÍTOL


DENOMINACIÓ



EUROS

1
DESPESES DE PERSONAL                                     732.282,62€
 

2
DEPESES BENS CORRENS I SERVEIS
668.226,46 €

3
DESPESES FINANCERES
33.897,16 €

4
TRANSFERÈNCIES CORRENTS
432.172,29 €

6
INVERSIONS REALS
  183.248,00 €

7
TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
        0,00 €

9
PASSIUS  FINANCERS
195.438,68 €


TOTAL DESPESES
2.245.265,21 €

ESTAT D’INGRESSOS

CAPÍTOL
                          DENOMINACIÓ
EUROS

1
IMPOSTOS DIRECTES
632.264,25 €

2
IMPOSTOS INDIRECTES
20.000,00 €

3
TAXES I ALTRES INGRESSOS
518.206,55 €
4
TRANSFERÈNCIES CORRENTS
872.451,19 €

5
INGRESSOS PATRIMONIALS
19.343,22 €

6
ALIENACIÓ D´INVERSIONS REALS
0 €

7
TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
183.000,00 €

9
PASSIUS FINANCERS
                      0  €


TOTAL INGRESSOS
2.245.265,21 €

  PLANTILLA DE PERSONAL FUNCIONARI, INTERÍ, EVENTUAL I LABORAL:

2n.-Aprovar la plantilla que compren els llocs de treball reservats a funcionaris, personal laboral i eventual.

FUNCIONARIS DE CARRERA:

- Denominació plaça: Secretari-Interventor. Nombre de places, 1, Grup A-1, CD 24, Escala Habilitació Nacional, Subescala Secretaria-Intervenció. Classe 3a., Categoria, única. Coberta propietat.

- Denominació plaça: Tècnic Municipal. Nombre de places, 1, Grup A-2, CD 22, Escala Administració Especial, Subescala Tècnica. Tècnic mitjà. Jornada complerta. Coberta Propietat.

- Denominació plaça: Auxiliars Oficina Municipal. Nombre de places, 3. Grups  C-2, CD 12,  Escala Administració General. Subescala Auxiliar Administrativa. 3 Cobertes en  propietat.

- Denominació plaça: Auxiliar Tècnic Oficina Municipal. Nombre de places 1. Grup C-1, CD 14, Escala Administració Especial. Subescala Tècnic Auxiliar de Serveis Especials. Vacant.

- Denominació plaça: Tècnic Auxiliar de Serveis Especials. Grup C-1, CD 14, Escala d´Administració Especial. Subescala Tècnic Auxiliar. Coberta en  propietat.

- Denominació plaça: Auxiliars Guàrdies Municipals. Nombre de places, 1. Grup C-2, CD 11, Escala Administració Especial. Subescala Serveis Especials. Classe, Policia Local i vigilants. 1 coberta propietat, amb reserva lloc de treball 1r. destí.

A) PERSONAL INTERÍ:

Cap

B) PERSONAL EVENTUAL:
Cap

C) PERSONAL LABORAL:

 -  Denominació lloc: servei U.B.A.S.P. Nombre de places 3. 1 Assistent Social, 1        Treballadora  Familiar = vacant i 1 Educadora Social. Serveis Socials. Servei agrupat i compartit C.C.O. i resta municipis Bisaura. Titulació adient. 1 Contracte indefinit, Assistent Social, Treballadora Familiar = vacant, amb jornades completes. Cobertes indefinit. I 1 contracte Educadora Social amb durada determinada a ½ jornada.
· Denominació lloc: Brigada d´Obres Municipal. Nombre places, 2. 1 Oficial 1a. paleta, 1 Oficial 1a. manteniment. Qualificació o categoria professional ram de la construcció, metal·lúrgia i/o auxiliars. Jornades completes. 

· Denominació lloc: Brigada de Neteja Municipal. Nombre de places, 2. Peons neteja. Sense qualificació. Contractes, 1 fixa continua, 1 contracte eventual per circumstàncies de la producció,  a  temps complert.

-  Denominació lloc: Manteniment i vigilància equipaments públics. Nombre           places, 1. Oficial de manteniment equipaments. Qualificació específica personal    d´oficis. Contracte fixa indefinit.

· Denominació lloc: Conserge Municipal – Bidell Escola – 1 plaça vacant.

· Denominació lloc: Professora -Llar Infants-. Nombre de places: 1. Jornada complerta. 1 Contracta fixe.

· Denominació lloc: Educadores Infantils -Llar Infants-. Nombre de places: 3. Jornades completes. 3 Contractes fixes.

· Denominació lloc: Cuinera -Llar Infants- Nombre de places: 1. Jornada completa. 1 contracte de durada determinada. 

· De temporada, amb caràcter no habitual i per a tasques específiques: 2 socorristes piscines amb titulació adient, 2 vigilant encarregat piscines, sense qualificació, i 1 plaça complementària del Servei de Neteja Piscines, sense qualificació.

3r- Aprovar les Bases d’execució del Pressupost.

4t- Exposar aquest Pressupost i la seva plantilla al públic durant el termini reglamentari a efecte de reclamacions.

5è- Després de finalitzat el termini d’exposició i resoltes les reclamacions presentades, enviar còpia certificada del pressupost definitiu i la seva plantilla a la Generalitat de Catalunya i a la Delegació d’Hisenda, junt amb la resta de documentació.

6è- De no presentar-se reclamacions, el pressupost i la seva plantilla es considerarà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord.
El senyor David Mascarella Terradellas diu: Vull explicar el meu vot favorable. Primer indicar que en el nostre grup regeix la llibertat dels membres sense imposició de disciplina de vot. Voto a favor del pressupost per coherència personal i política. Ja s’ha dit que en els principals temes hi ha consens i estem d’acord els dos grups. No m’importa que el Pressupost l’hagueu fet vosaltres, cap trauma, i reconec que molt del seu contingut deriva de l’anterior mandat, com ara les inversions i altres temes. El meu és un vot sincer, doncs especialment les inversions hi són previstes, en les que l’equip de govern actual abans hi “tirava cosses”, i perdoneu, “però algú ho havia de dir”.

La senyora Presidenta diu: Us agraïm tant l’abstenció com el vot favorable al pressupost. La inversió l’aprovem, malgrat que el Departament d’Ensenyament  diu que no faran la SES, doncs ni comprant, fins i tot l’espai del darrera, encara hi manquen metres. Recordo que el grup de CIU va votar a favor de la SES però no de la quantitat que es pagava per adquirir  el immoble. El nostre plantejament és positiu i coherent.
El senyor David Mascarella Terradellas diu: El més important és que Sant Quirze necessita la SES. En el seu moment varen venir dos tècnics del Departament d’Ensenyament, els hi varem ensenyar varis llocs. El senyor Pere Masó va dir-nos que a l’estar a prop del Pavelló estalviaríem un altre pavelló i computarien aquests metres dons la SES nova requeria un pavelló per fer-hi l’esport. El solar quedava just però era possible fer-ho. Sempre hi ha una flexibilitat o excepció de poder fer les coses quan no queden altres opcions. La SES d’ara tampoc estava en el mapa escolar i, per tant, no hauria de ser-hi i es va fer.
La senyora Presidenta diu: Ara tenim entre 300 i 400 metres, i el departament en demana entre 3.000 i 5.000 m2, i que més a més no es pot comprar tot ni edificar tot, i que els 183.000,00€ donen només per pagar una part del que ja tenim. És a dir, manca més terreny  i més diners per comprar-lo, i l’edifici s’hauria d’enderrocar perquè el què demana el departament és un solar, pagarem 480.000,00€ d’uns 400 m2, més els 1.000,00€ que paguem mensualment fins que no acabem de pagar, i que jo sàpiga, a dia d’avui, per moltes gestions que féssiu, només en tenim 283.000,00€, ens en falten 200.000€ més, i la realitat és aquesta.
El senyor David Mascarella Terradellas diu: L’altra part ha de sortir entre el PUOSC i la Diputació, o bé d’un préstec. Si es fa alguna classe en el Pavelló és perquè no caben a la SES, i anteriorment també s’havien fet altres solucions provisionals i precàries.

La senyora Presidenta diu: Saps que totes les aportacions que venen del Estat, Generalitat i Diputació s’han reduït un 40%, i que primer s’ha de pagar la despesa ordinària abans que qualsevol altra cosa?

El senyor David Mascarella Terradellas diu: S’ha de valorar si és necessària una SES nova i el seu emplaçament, i si aquest no val, aquest patrimoni pot servir de moneda de canvi per trobar-ne un de millor.

La senyora Presidenta diu: El Departament la setmana passada ens va dir que mai han demanat un emplaçament per fer la SES.

El senyor David Mascarella Terradellas diu: S’estan fent classes en el Pavelló perquè no hi caben en la SES.

La senyora Presidenta diu: Això es relatiu, també ara hi ha una aula d’informàtica que en el proper curs no hi serà i s’alliberarà un espai.
El senyor David Mascarella Terradellas diu: En pocs anys hem passat d’uns 1.960 habitants a gairebé 2.200, afectant també a les previsions de la Llar d’Infants, i si més no tres o quatre aules es poden fer per solucionar els problemes puntuals.
La senyora Presidenta diu: la realitat ara és una altra i ens falten 200.000,00€.

El senyor David Mascarella Terradellas diu: Per 200.000,00€ no hem de quedar enrere. Quan van venir els tècnics volien que l’Ajuntament assumís obres menors de conservació i manteniment de la SES perquè el Departament no podia pagar ni 5.000,00€, i varem negar-nos perquè no era primària, i en el nou espai sí si poden fer tres o quatre aules, si més no per solucionar els problemes més immediats.

La senyora Presidenta diu: Repeteixo, ens han dit que allà no faran la SES.

La senyora Mª Teresa Espadaler Casellas diu: Això son posicionaments diferents, ja ha quedat clar, intentarem tractar com es poden solucionar aquestes qüestions, però ara estem parlant del pressupost.

El senyor Pere Colom Codina diu: Els tècnics d’Ensenyament segurament que tenen raó a nivell tècnic, però també estan tolerant barracons i altres coses. Entenem que es pot lluitar per una SES més petita. L’any 2.000 no volien donar-nos ni la SES actual. No volien ni rebre als Alcaldes que la demanaven. Si es volgués fer, es farà.

La senyora Presidenta diu: No és el mateix, ara ja tenim una SES, i el mateix no ho faran.

La senyora Núria Masnou Pujol diu: Si no hi ha una línia i mitja, no ens l’obriran. 
3r.- PROPOSTA GRUP MUNICIPAL D’ERC

Atesa, la proposta presentada pel grup municipal d’ERC- AM, amb registre d’entrada núm. 571 del dia 14 de març de 2012, que diu el següent:

“Proposta del grup municipal d’ERC per al proper ple del mes de març:

Davant les constants hostilitats vers la nostra llengua en tots els camps i també el nostre sistema educatiu creiem que cal una ferma protesta malgrat la resolució favorable, amb matisos, del TSJC a favor de la immersió lingüística a les nostres escoles. Per això proposem que el Ple de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora s’adhereixi al manifest de “somescola.cat” que adjuntem.
Amb aquest gest sumariem un gra més de sorra, important i contundent, en defensa del català i del nostre sistema educatiu.

M. Isabel Vergés, com a representant del grup municipal d’ERC.

Sant Quirze de Besora, 14 de març de 2012”.

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta s’aprova  per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
4t.- ACORDS EN RELACIÓ A L’ACTUACIÓ NÚM. 2012/714- ET DEL PUOSC GENERALITAT DE CATALUNYA
Atès que l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora té inclosa en el PUOSC de la Generalitat de Catalunya, any 2012, Actuació núm. 2012/714, Programa Equilibri Territorial (ET), la actuació titulada “Adquisició d’una finca al carrer d’Emma”, amb una subvenció de 183.000,00€, d’un pressupost total de 480.000,00€.

El Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

Primer.- Acceptar les ajudes incloses en el Programa esmentat per finançar l’obra descrita, i la normativa aprovada per desenvolupar el Pla.

Segon.- Considerar garantida la seva capacitat de gestió administrativa i tècnica perquè les obres s’executin amb normalitat i designar les persones següents: senyor Manel Colomo Escribano, amb títol professional d’Arquitecte, i el senyor Jaume Vilà Arau, amb títol professional d’Arquitecte Tècnic.

Tercer.- Es compromet a solucionar, al seu càrrec exclusiu, qualsevol incidència que sobrevingui abans de l’inici de les obres o durant la seva execució.

Quart.- Que el projecte tècnic o la documentació tècnica corresponent a aquesta actuació s’ha sotmès a la tramitació reglamentària, i s’ha aprovat amb caràcter definitiu.

Cinquè.- Que aquesta corporació disposa en ferm dels terrenys, i dels serveis, així com també de les autoritzacions i concessions administratives necessàries per a l’inici i execució de l’actuació, així com la seva posada en servei.

Sisè.- Que en la partida pressupostària especificada a continuació hi ha una consignació suficient per atendre el finançament d’aquesta actuació: 

Núm. partida pressupostària:                                                  Any del pressupost:

04.920.62200                                                                                     2012
5è.- APROVACIÓ CERTIFICACIÓ D’OBRES NÚM. 5 OBRA “PROJECTE BÀSIC I EXECUTIU CENTRE DE SERVEIS PER A LA GENT GRAN LA COOPERATIVA DE SANT QUIRZE DE BESORA (CENTRE DE DIA DE LA GENT GRAN)

Vista i examinada pels senyors regidors la següent certificació d’obres:

· Certificació d’obres núm. 5 del Centre de Dia de la Gent Gran “La Cooperativa”, d’import 24.035, 99€, IVA inclòs, informada favorablement pel Tècnic Municipal.

Pel qual, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

L’aprovació i pagament d’aquest certificació d’obres.
6è.- RATIFICACIÓ DE L’ADHESIÓ AL CONVENI MARC PER AL SUBMINISTRAMENT D’ENERGIA ELÈCTRICA
La senyora Presidenta informa al Ple del contingut del següent Decret, que es transcriu literalment:
“DECRET NÚM. 21 /2012

ADHESIÓ AL CONVENI MARC PER AL SUBMINISTRAMENT D’ENERGIA ELÈCTRICA

M. Rosa Vestit i Villegas, Alcaldessa Presidenta de l´Ajuntament de Sant Quirze de Besora, comarca d´Osona

Atès que el Consorci Català pel Desenvolupament Local va decidir crear un instrument que possibilités la contractació centralitzada del subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya, aprovant el plec de clàusules administratives particulars i de prescripcions tècniques que regulen l’acord marc el 18 de setembre de 2009.

Atès que en el Diari de la Unió Europea de data 9 de febrer de 2010, núm. S 27-038560, es va fer públic l’anunci pel qual es licitava el dit acord marc.

Atès que en data 30 de març de 2010 va concloure el termini de presentació d’ofertes, havent estat presentades dues proposicions, corresponents a Unión Fenosa Comercial, SL i Iberdrola.

Atès que, reunida la mesa de contractació en les diferents sessions per a l’obertura de les pliques, en sessió de 13 de maig de 2010 la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local ha adjudicat provisionalment la contractació a Unión Fenosa Comercial, SL, la qual es va elevar a definitiva per acord de la mateixa Comissió en data 16 de juny de 2010.

Atès que d’acord amb la contractació realitzada pel del Consorci Català pel Desenvolupament Local, s’han complert tots els requisits i terminis establerts a la legislació que regeix els contractes del sector públic.

Atès que aquest acord marc, que conté uns preus de mercat molt competitius respecte dels actuals, es troba en període de pròrroga i permet l’adhesió fins el 31 de desembre de 2012.

Atès que el Consell Comarcal d’Osona, a  través de l’Agència Local de l’Energia d’Osona, ha ofert a aquest ajuntament la coordinació i centralització de la contractació elèctrica, i el posterior control i seguiment de la facturació. 

Vistos els articles 196.1 i 198.3 del reial Decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de Contractes del Sector Públic (TRLCSP) i la 
clàusula 31a del plec de clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques que regulen l’acord marc de subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya.

HE RESOLT:
Primer.- Adherir l’ajuntament de Sant Quirze de Besora a l’acord marc del subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya, aprovat pel del Consorci Català pel Desenvolupament Local.

Segon.- Disposar que, en execució d’aquesta adhesió, es portin a terme els tràmits necessaris per formalitzar els contractes de subministrament d’energia elèctrica derivats de l’acord marc amb Unión Fenosa Comercial, SL, que figuren a l’expedient. 

Tercer.- Encomanar a l’Agència Local de l’Energia d’Osona, del Consell Comarcal d’Osona, la funció d’interlocutora davant l’empresa comercialitzadora als efectes de la gestió i seguiment de la contractació elèctrica i de la facturació mensual de la mateixa, d’acord amb la relació de funcions que s’assumeixen des de l’Agència Local de l’Energia d’Osona, que figuren a l’annex I que consta a l’expedient. 

Quart.- Facultar tan àmpliament com en Dret sigui menester l’Alcaldessa-Presidenta d’aquest Ajuntament per al més eficaç desenvolupament d’aquest acord, inclusiu per a la signatura del contracte.

Cinquè.- Notificar aquest acord al Consorci Català pel Desenvolupament Local i a l’Agència Local de l’Energia d’Osona, del Consell Comarcal d’Osona.

Sisè.-  Passi aquest Decret a coneixement del Ple de l’ajuntament en la primera sessió que es celebri.
Sant Quirze de Besora, 28 de febrer de 2012”

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta s’aprova i ratifica per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
7è.- DECLARACIÓ DE VIC PEL COMPROMÍS LOCAL ENVERS RIO+20 CAP AL BON GOVERN AMBIENTAL I L’ECONOMIA VERDA

La senyora Presidenta exposa al Ple el contingut de la documentació que es transcriu tot seguit:
“DECLARACIÓ DE VIC

PEL COMPROMÍS LOCAL ENVERS RIO+20:

CAP AL BON GOVERN AMBIENTAL I L’ECONOMIA VERDA

En quinze anys de singladura, la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat ha deixat ben palès un ferm convenciment per incorporar els principis del desenvolupament sostenible al món municipal. 

Ara, justament quan han transcorregut dues dècades d’ençà de la Cimera de la Terra de 1992, que va inspirar la constitució mateixa de la Xarxa i que va marcar un punt d’inflexió en la manera d’abordar l’encaix del medi ambient en la societat, Nacions Unides preveu l’organització, per al proper mes de juny, de la Conferència de les Nacions Unides per al Desenvolupament Sostenible, trobada que, de manera col·loquial, ja és usualment coneguda amb l’acrònim de Rio+20.

En la mateixa línia, l’Assemblea General de les Nacions Unides ha proclamat l’any 2012 Any Internacional de l'Energia Sostenible per a Tothom, una valuosa oportunitat per aprofundir la presa de consciència sobre la importància d’incrementar l’accés sostenible a l’energia, l’eficiència energètica i l’energia renovable en l’àmbit local, regional, nacional i internacional.

La nova proposta de reflexió planetària es produeix en un moment d’inestabilitat econòmica, situació a la qual els principis de la sostenibilitat tenen molt a aportar. Efectivament, un dels objectius bàsics de la conferència serà el foment de l’economia verda en el context del desenvolupament sostenible: tota una declaració de principis que corrobora que la feina duta a terme fins ara des de la Xarxa de Ciutats i Pobles s’ha fet en la direcció correcta.

En particular, al llarg dels darrers quinze anys, els municipis de la Xarxa han generat un treball ingent i s’han erigit, molt sovint, en pioners en la introducció dels principis d’acció que van emanar d’aquella Cimera de la Terra de referència, i han treballat per aplicar en els seus territoris respectius polítiques i actuacions de sostenibilitat, totes les quals redunden en una disminució de la petjada ecològica, en l’eficiència en l’ús dels recursos i, en conseqüència, en assentar les bases per a una gestió ambiental municipal més eficient.

És de justícia reconèixer el paper que han representat els municipis, amb el suport de la Diputació de Barcelona, en la implementació de les Agendes 21 Locals, i, més recentment, en el concert europeu, en el disseny de polítiques d’eficiència energètica i de mitigació del canvi climàtic, en el marc del Pacte dels Alcaldes i Alcaldesses per una Energia Sostenible Local.

Ara, davant de l’oportunitat per al debat i la reflexió que se’ns obre davant la nova conferència de Rio i del Pla estratègic 2011-2015 que acabem d’aprovar, i tenint present el treball impulsat a Catalunya durant l’any passat, orientat a preparar la participació activa del nostre país a la Conferència, la Xarxa assumeix el repte d’aportar noves propostes d’acció, dissenyades en sincronia amb el marc suara descrit i amb els criteris plantejats des d’altres àmbits institucionals. 

És per tot això que els membres de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat 

ACORDEM: 

POTENCIAR les polítiques de sostenibilitat municipal des del convenciment de la seva idoneïtat com a eix vertebrador del bon govern ambiental local, i perquè entenem que constitueixen una estratègia que coincideix plenament amb els criteris d’eficiència i estalvi de recursos aplicable a la situació econòmica actual.   

DESENVOLUPAR la potencialitat màxima dels municipis en tots aquells camps generadors d’activitat econòmica verda relacionats amb el desenvolupament sostenible.

EXPLORAR les possibilitats d’ocupació relacionades amb l’àmbit  de la sostenibilitat en tots els sectors ambientals, tradicionals i emergents: eficiència energètica i energies renovables, cicle local de l’aigua, tractament dels residus, gestió del soroll, comunicació ambiental i consum responsable.

ESTIMULAR la coordinació entre les administracions locals, supramunicipals i nacional en l’àmbit de Catalunya, per tal de crear sinergies que incideixin en un avançament net en desenvolupament sostenible i garanteixin l’eficiència dels recursos invertits, econòmics, humans i d’organització.

FOMENTAR la cooperació amb el sector empresarial, per tal de generar oportunitats de col·laboració público-privada en el camp de la sostenibilitat. 

GARANTIR la contribució dels governs locals al desenvolupament de polítiques i accions d’educació i capacitació a tots nivells de la ciutadania, per facilitar el ple desenvolupament de la sostenibilitat i de l’economia verda, així com donar suport a l'impuls a les actuacions de recerca i la innovació en sostenibilitat, que permetin afrontar els reptes de futur.

ESTABLIR lligams amb les xarxes de sostenibilitat per mantenir projectes i objectius comuns, i amb les entitats i el teixit social per tal de potenciar estratègies de sensibilització i comunicació que aconsegueixin la complicitat de les ciutadanies en la implementació de les polítiques  ambientals locals.

DONAR suport als acords nacionals i internacionals amb objectius de sostenibilitat i eficiència en l’ús dels recursos, i en particular al Pacte dels alcaldes per una energia sostenible local, per tal de promoure les energies renovables, l’eficiència energètica i la millora de la comptabilitat energètica. 

IMPULSAR el treball en xarxa a nivell tècnic i polític, com a àmbit de reflexió i de construcció  de l’acció i, en definitiva, com a espai de creixement municipal.  

Finalment, ENS INSTEM a presentar la Declaració de Vic en els respectius plens municipals, abans del 10 de juny, per donar el màxim suport al compromís local envers Rio+20, i a notificar els acords a la presidència de la Xarxa.

12a Assemblea de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat 

Vic, 22 de febrer de 2012”
I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta s’aprova  per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
8è.- SUPORT A LA POSTULACIÓ DE “VIC COM A CIUTAT CREATIVA EN GASTRONOMIA PER LA UNESCO”

La senyora Presidenta exposa i llegeix el contingut de la següent proposta, que es transcriu tot seguit:
“L’AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA DÓNA SUPORT  A LA POSTULACIÓ DE “VIC COM A CIUTAT CREATIVA EN GASTRONOMIA PER LA UNESCO ”

El Gremi d’Hostaleria d’Osona impulsa, dins el projecte UNESCO de xarxes de ciutats creatives, la candidatura de Vic, com exemple de ciutat i territori (comarca d’Osona) que disposa d’actius gastronòmics i agroalimentaris d’alta significació.

El Gremi d’Hostaleria d’Osona ha dut a terme un estudi de viabilitat de la postulació de Vic i ha mantingut contactes institucionals i corporatius a nivell local, nacional, estatal i internacional, per vertebrar el projecte vigatà.

En els propers mesos el comitè organitzador de la candidatura presentarà i lliurarà el projecte de postulació a la seu de la UNESCO a París.

L’elaboració del projecte de postulació compte amb l’aval, entre d’altres Institut Català de la Cuina, Institut Ramon Llull, Universitat de Vic i la Fundació Osona Gastronomia.

La Fundació Osona Gastronomia des de la seva constitució ha esdevingut un nexe treball amb territori comarcal per al foment de la producció agroalimentària, la gastronomia, el turisme i la formació de professionals del sector. 

L’Ajuntament de Sant Quirze de Besora coneixedor de l’activitat del Gremi d’Hostaleria d’Osona dóna el suport explícit a la candidatura de “Vic com a ciutat creativa en Gastronomia per la UNESCO” i es presta a col·laborar en allò que li sigui possible.”
I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’aprova per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

9è.- ACORD DE RECOLZAMENT CABAL D’AIGUA RIU TER
La senyora Presidenta exposa i llegeix el contingut de la següent proposta, que es transcriu tot seguit:
“Fonament 

Atenent a la petició efectuat per l'Ateneu Juvenil, Cultural i Naturalista de Girona i de l'Associació de Naturalistes de Girona es redacta el present informe. 

L'Ajuntament de Girona va aprovar per unanimitat del 15 de gener de l’any 2008 una moció referent a la regulació de les aigües del riu Ter on s’adoptaven diversos acords. La majoria d’aquests acords s’han pogut materialitzar però malauradament la problemàtica del riu Ter segueix vigent. 

La situació crítica de sequera que hi havia en aquell moment es va poder superar gràcies a unes pluges oportunes, però algunes de les actuacions que han de permetre que en un futur proper no ens trobem en una situació semblant encara no s'han materialitzat ni hi ha previsió de quan es portaran a terme. 

El transvasament del Ter cap a l’àrea metropolitana de Barcelona es va autoritzar d’acord amb una llei específica, la llei del Ter de 1959, que establia que aquest transvasament es podia realitzar sempre i quan es garantissin les necessitats del baix Ter incloent un cabal circulant d’almenys 3 m3/s al riu Ter al seu pas per Girona i 1 m3/s per a l’abastament de Girona i la Costa Brava. 

Així mateix, el parlament de Catalunya va aprovar el Pla Sectorial de Cabals de Manteniment, resolució MAH/2465/2006 de 13 de juliol (DOGC Núm. 4685 de 27/7/2006) que és encara més restrictiu que la llei del Ter i on s’estableix que els cabals instantanis a respectar (en mitjanes mensuals) al riu Ter al Pont de la Barca (Girona) haurien de ser: 

-D’octubre a març i juny: 4,60 m3/s -Abril i maig: 5,98 m3/s -De juliol a setembre: 3,68 m3/s 

Degut a la manca d’una estació d’aforament al riu Ter al seu pas per Girona, durant molts anys no va ser possible saber si es complia el cabal mínim establert per la llei del Ter a Girona. Gràcies a la tenacitat del Sr. Francesc Ferrer i Gironès, aquesta estació finalment es va poder construir i és possible conèixer el cabal que passa en cada moment al Ter al seu pas per Girona. 

L'Agència Catalana de l'Aigua interpreta que el compliment de la llei del Ter es pot aconseguir sumant el cabal que circula efectivament per la llera del riu Ter a Girona més el cabal que circula per la sèquia Monar, la major part del qual retorna més endavant al Ter a través de l’Onyar. 

Les empreses hidroelèctriques de la sèquia Monar al terme municipal de Salt disposen d’una concessió de 3 m3/s i a més hi ha en tràmit una altra concessió per a la comunitat de regants de la sèquia Monar. 

Aquestes dues circumstàncies fan que sigui habitual que bona part de l’any circuli més aigua per la sèquia Monar que pas pel propi riu Ter al seu pas per Girona aigües amunt de l'Onyar i que pel riu Ter aigües amunt de l'Onyar ni tan sols s’arribi als 3 m3/s establerts per la llei del Ter. 
L'Agència Catalana de l'Aigua en el seus aplicatius web per a informar a la ciutadania del cabal circulant pel riu Ter no dóna la xifra obtinguda a l’estació d’aforament del Pont de la Barca sinó que dóna la xifra de la suma del cabal del Ter al Pont de la Barca més el cabal de la sèquia Monar. 

És per tot això que es proposa: 

Proposta d’acord 

-Sol·licitar a la Generalitat de Catalunya que prengui les mesures necessàries per tal de garantir un cabal circulant pel riu Ter al seu pas per la ciutat de Girona que sigui almenys l'establert al Pla Sectorial de Cabals de Manteniment amb independència del cabal que pugui circular per la sèquia Monar. 

-Sol·licitar a l'Agència Catalana de l'Aigua i al Departament de Territori i Sostenibilitat que en la seva informació pública sobre el cabal del riu Ter hi figuri el cabal real que circula per la llera del Ter i no s’hi sumi a aquesta xifra el cabal que circula per la sèquia Monar. 

-Sol·licitar a l'Agència Catalana de l'Aigua l'Aigua i al Departament de Territori i Sostenibilitat la corba d’aforament de l’estació d’aforament del Pont de la Barca per tal de poder conèixer de primera mà quin és el cabal que correspon a cada calat mesurat a l’estació, així com les característiques tècniques d’aquesta estació. 

-Instal·lar plafons informatius al llarg del recorregut urbà del Ter on s'expliqui la problemàtica que pateix al riu així com a l’estació d’aforament del Pont de la Barca on s’expliqui per a  què serveix, quin és el seu funcionament i la seva història. 

-Sol·licitar al Departament de Territori i Sostenibilitat que la conca cedent del Ter pugui participar de les decisions en relació a la disposició de cabals del Ter almenys amb les mateixes condicions que les conques receptores. 
Això no obstant, el Ple, amb superior criteri acordarà”.

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’aprova per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

10è.- APROVACIÓ CONVENI CESSIÓ D’ÚS A FAVOR DE L’AJUNTAMENT DELS LOCALS DE LA BIBLIOTECA I AUDITORI

Vist i examinat pels senyors regidors la proposta de conveni entre “Unnim Caixa” i l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora, regulador de la cessió d’ús a favor de l’Ajuntament dels locals de la Biblioteca i Auditori de la finca Ctra. de Berga s/n, escala C, primer A i primer B.
Debatut l’assumpte, i essent trobat conforme i adient per part de tots els senyors regidors,  atesa la finalitat  pública i social pels serveis que presten a la població des  d’aquests locals, s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents, onze vots a 
favor i cap en contra, i facultar i autoritzar a l’Ilma. Senyora Acaldessa- Presidenta per a la seva signatura i atorgament, en nom i representació de l’Ajuntament.
11è.- APROVACIÓ PLA MANCOMUNAT DE JOVENTUT D’ORIS I EL BISAURA 2012-2015

Vist i examinat pels senyors regidors el Pla Mancomunat de Joventut d’Orís i el Bisaura per al període 2012- 2015, i essent trobat conforme i adient per part de tots els senyors regidors, s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
12è.- RATIFICACIÓ NOMENAMENT SECRETARIA TITULAR I SUBSTITUTA DEL REGISTRE CIVIL DEL MUNICIPI
La senyora Presidenta informa al Ple del contingut del següent Decret, que es transcriu literalment:
“DECRET NÚM. 8/2012

M. Rosa Vestit i Villegas, Alcaldessa de l´Ajuntament de Sant Quirze de Besora, comarca d´Osona 
Atesa, la petició de baixa i renuncia de l’exercici de les funcions del càrrec de Secretaria del Registre Civil del municipi de la senyora M. Àngels Pujol Basagaña.

Atès que l’exercici d’aquestes funcions i coneixement de la feina a desenvolupar és compartida i realitzada per les funcionaries que es proposen en aquesta resolució. 

Considerant l’establert en disposició transitòria tercera del RD 257/1993, de 19 de febrer, la disposició transitòria 5è de la Llei 38/1988, de 28 de desembre, de demarcació i planta judicial i article 11 de la Llei del Registre Civil.
RESOLC, 

1. Acordar el nomenament per l’exercici de les funcions de Secretaria titular del Registre Civil del municipi de Sant Quirze de Besora, a favor de la senyora Marta Romeu Cruells, amb DNI 37682142T,  i amb el càrrec de funcionària de carrera, cos/escala: Administració Especial; Grup C-1; categoria: Auxiliar Tècnica d´Administració Especial, amb efectes des del dia 1 d’abril de 2012.
2. Pels casos de vacant, absència o malaltia de l´anterior , acordar el nomenament per l’exercici de les funcions de Secretaria suplent/substituta del Registre Civil del municipi de Sant Quirze de Besora, amb caràcter provisional/interí a favor de la senyora Sílvia Soldevila Ballorca, amb DNI 77737272D,  i amb el  càrrec de funcionària de carrera, cos/escala: Administració General; Grup C-2; categoria Auxiliar d´Administració General. 

3. Donar compte d’aquesta resolució al Ple de l´Ajuntament en la primera sessió que celebri i traslladar-ho al Departament de Justícia de la Generalitat als efectes procedents,  i notificar-ho al  Jutjat de 1a. Instància del partit judicial.
Sant Quirze de Besora, 2 de febrer de 2012”

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta s’aprova i ratifica per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
13è.- ADHESIÓ AL PLA EXTRAORDINARI D’ASSISTÈNCIA FINANCERA LOCAL

Atesa, la documentació tramesa per la Diputació de Barcelona referent al Pla Extraordinari d’Assistència Financera Local, que conté una relació de crèdits del nostre Ajuntament inclosos en el conveni de col·laboració entre la Generalitat de Catalunya, les Diputacions de Barcelona, Lleida, Tarragona i Girona, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i la Federació de Municipis de Catalunya, per al desenvolupament del Pla Extraordinari d’Assistència Financera Local, i essent trobat conforme i adient per part de tots els senyors regidors.
El Ple de l’Ajuntament per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, adopta els següents acords o resolucions:

Primer.- Que l’Ajuntament s’adhereix al Conveni subscrit  entre la Generalitat de Catalunya i les diputacions de Barcelona, Lleida, Tarragona i Girona, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i la Federació Catalana de Municipis de Catalunya, publicat al BOPB de data 15 de març de 2012, amb què s’estableix el Pla d’Assistència Financera Local.
Segon.- Que d’acord amb el que es preveu en l’esmentat Conveni, sol·licita a la Diputació de Barcelona un pagament per import de 54.848,81 euros, per compte dels crèdits que aquest Ajuntament té enfront la Generalitat de Catalunya que es relacionen tot seguit:
Ajuntament de Sant Quirze de Besora:
· Data document: 01-12-2011. Núm.doc.finan.: 1000404449. Centre Gestor: EN0119- Gab. I SG d’Ensenyame. Partida pressup.: D/460000700/421A/000. Descr.programa: Educació general. Import Net: 9.600,00.

· Data document: 22-11-2011. Núm.doc.finan.: 1000376415. Centre Gestor: GO03- Dir.Gral.d’Adm.Local. Partida pressup.: D/460000300/7110/0000. Descr.programa: Suport financer de la GC als ens locals. Import Net: 5.060,65.

· Data document: 24-10-2011. Núm.doc.finan.: 1000326276. Centre Gestor: GO03- Dir.Gral.d’Adm.Local. Partida pressup.: D/460000300/7110/0000. Descr.programa: Suport financer de la GC als ens locals. Import Net: 40.188,16.

Import total Ajuntament: 54.848,81.

Tercer.- Que, en contraprestació del pagament de l’import sol·licitat, l’Ajuntament transmet els drets de cobrament dels esmentats crèdits a favor de la Diputació de Barcelona, de forma que, per quedar alliberada del deute, la Generalitat de Catalunya els haurà de fer efectius directament a aquesta Diputació.
Quart.- Que l’Ajuntament destinarà les quantitats obtingudes del Pla Extraordinari d’Assistència Financera Local exclusivament a satisfer despeses de personal de la Corporació i deutes d’aquesta amb contractistes, concessionaris i altres proveïdors.
Cinquè.- Que, per tal de garantir el compliment del que s’estableix en la Base 8.1 de les d’execució del Pla únic d’obres i serveis de Catalunya (PUOSC) per al període 2008- 2012, l’Ajuntament sol·licita que l’import que correspongui a subvencions del referit PUOSC, si n’hi ha, sigui ingressat al compte bancari del Consell Comarcal d’Osona, que actua com a entitat col·laboradora de la Generalitat en la gestió d’aquestes subvencions. 
14è.- APROVACIÓ REGLAMENTS DE CREACIÓ I FUNCIONAMENT SEU I REGISTRE ELECTRÒNIC

Vistos i examinats pels senyors regidors els següents reglaments, trobats conformes i adients a l’interes públic i a les necessitats que regulen:
· Reglament de creació i funcionament del registre electrònic de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora, que té per objecte la creació i la regulació del registre electrònic de l’Ajuntament per a la recepció i remissió electrònica de sol·licituds, escrits i comunicacions corresponents a serveis, procediments i tràmits de la competència municipal.

· Reglament de creació i funcionament de la seu electrònica de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora, que té per objecte la creació i la regulació de la seu electrònica de l’Ajuntament, que és adreça electrònica disponible per als ciutadans i ciutadanes, la titularitat, gestió i administració de la qual corresponen a l’administració municipal en l’exercici de les seves competències.
De conformitat amb els arts. 49 de la Llei 7/1985, Reguladora de les Bases del Règim Local, i 178 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

El Ple de l’ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de regidors:

Primer.- L’aprovació inicial d’aquests reglaments.
Segon.- La informació pública i audiència dels interessats per un període de trenta dies, perquè puguin presentar reclamacions i suggeriments.

Tercer.- La resolució, quan correspongui, de totes les reclamacions i els suggeriments presentats i aprovació definitiva del Ple. En cas de no haver-hi cap reclamació o suggeriment, aquest acord inicial esdevindrà definitiu.
15è.- APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: gener 2012, comencen per Subministres FERMAC, i acaben per Telefònica MOVISTAR, per import total de 130.750,84€.

Període: febrer 2012, comencen per Talleres Zenitram, SL, i acaben per Telefònica Ajuntament, per import total de 90.330,16€

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
16è.- TORN INTERVENCIONS GRUPS MUNICIPALS

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: que veïns del Solei del Bisaura han tornat a dir-nos que no es netegen els contenidors d’orgànica, i que ho han fet els mateixos veïns.

La senyora Presidenta diu: que la setmana passada es va fer una reunió amb l’empresa i es va exposar aquest problema. També hi ha altres punts en que fallen i no fan les neteges que toquen.
El senyor David Mascarella Terradellas diu: que això és crònic d’aquesta empresa.

El senyor Joan Ramon Serra Solà diu: que es complicat i difícil treballar amb l’empresa, però s’intentarà solucionar.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: que alguns veïns han demanat si poden consultar el projecte del pont.

La senyora Presidenta diu: que sí, però que truquin abans a efectes de preparar-ho.
La senyora Maria Teresa Espadaler Casellas diu: que s’ha trobat a la comptabilitat que l’Ajuntament l’any 2005 va pagar uns 2.400,00€ pel llibre de la dona en el tèxtil, que cercant a l’arxiu el llibre no s’ha trobat i pregunto si ens podeu dir on pot ser aquest llibre? 
El senyor David Mascarella Terradellas diu, que l’autor va fer un treball de camp important, i que hi ha d’haver com a mínim un esborrany del llibre o s’ha de reclamar-li.
La senyora Maria Teresa Espadaler Casellas diu, també s’ha trobat que l’Ajuntament va pagar a Editorial Planeta unes litografies de quadres de Goya per un import de 2.800,00€, i que parlant amb l’editorial diuen que només les van adquirir dos pobles. Aquestes litografies s’han trobat no gaire ben guardades ni protegides, potser malmeses, a la Casa de Cultura. Pregunto, amb quina finalitat o intenció les vareu comprar?, tu, Isabel, com a regidora de Cultura que havies estat ho deus saber?.
La senyora Isabel Vergés Pérez diu: que no.

El senyor David Mascarella Terradellas diu: que a l’igual com es va fer amb altres projectes, com el del cartellisme de la Guerra Civil, la intenció era dotar a l’Ajuntament d’un fons propi documental, potent, a l’abast de tothom: de la SES, entitats, artistes, etc..., per tal d’exposar, explicar i publicar aquests treballs. 
La senyora Maria Teresa Espadaler Casellas diu: que sabent la importància que tenia això, es podia haver tingut més cura.
La senyora Presidenta diu que quan el senyor de l’editorial  va veure com estava la caixa se’n feia creus de com s’havia tractat, no ens ho van deixar tocar ni amb les mans, perquè es molt delicat.

I sense haver-hi cap més assumpte, la senyora Presidenta agraeix a tothom la seva presència i dona per acabat el Ple, a tres quarts d’onze del vespre.  

I perquè així consti i produeixi els efectes que calgui, lliuro la present certificació d’ordre i  amb el vistiplau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, dotze de juny de dos mil dotze.
Vist i plau

L’alcaldessa
