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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA  DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 18 DE DESEMBRE DE 2012

REGIDORS ASSISTENTS:

Sra. M. Rosa Vestit

Sra. M.Teresa Espadaler

Sr. Joan Ramon Serra

Sra. Núria Masnou

Sra. Marta Parcerisas

Sra. M. Isabel Vergés

Sr. David Mascarella

Sra. Montse Carrera

Sra. Meritxell Curtichs 

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS:

Marta Basco 

Pere Colom

Sant Quirze de Besora, divuit de desembre de dos mil dotze, essent dos quarts de deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Ordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas,  Montserrat Carrera i Gonzalez i Meritxell Curtichs i Parra,  tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Va excusar la seva assistència la Regidora de C.I.U. Marta Basco i Mascaró i el Regidor d´E.R.C. Pere Colom i Codina, ambdós per motius laborals.

Declarada oberta la Sessió per la senyora Presidenta, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS


1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’Acta de la sessió  anterior, es dona per llegida, i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents.

2n.- AVANÇAMENT AMB CARÀCTER D’ORDINARI DEL PLE DEL MES DE DESEMBRE

La senyora Presidenta diu que per esser festiu el darrer dimarts de mes,  25 de desembre -Nadal-, s’avança la celebració del Ple de desembre i es proposa que aquesta sessió tingui caràcter d’ordinària.
El qual s’aprova per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra.

3r.- MOCIONS CONJUNTES DELS GRUPS MUNICIPALS
La senyora Presidenta exposa al Ple el contingut de les mocions consensuades pels dos grups municipals, que es transcriuen tot seguit, i que sotmeses a votació s’aproven per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra:

1. MOCIÓ DE REBUIG A L’AVANTPROJECTE DE LLEI ORGÀNICA DE MILLORA DE LA QUALITAT DE L'EDUCACIÓ
El ministre d’Educació del govern espanyol, José Ignacio Wert, ha donat a conèixer recentment l’avantprojecte de llei orgànica de millora de la qualitat de l’educació, un projecte que representa un nou atac al sistema educatiu català i al model d’immersió lingüística, que ha estat reconegut com un model d’èxit i que ha estat implantat amb un ampli suport social i polític a Catalunya. 

Aquesta nova legislació pretén acabar amb un sistema d’immersió lingüística que ha resultat integrador i ha evitat la segregació dels alumnes per raó de llengua. Pretén posar fi a un sistema educatiu que ha permès la convivència i la cohesió social i ha estat respectuós amb la diversitat. La llengua catalana ha estat i ha de continuar essent la llengua vehicular, de referència, a l’escola. Aquest fet ha estat, tal i com s’ha demostrat al llarg dels anys, respectuós amb els drets lingüístics individuals i personals. I, per tant, no podem posar en perill un model d’èxit en l’aprenentatge per a les generacions actuals i futures del país. 

L’impuls d’aquesta nova legislació està injustificat. La voluntat uniformitzadora del govern de l’estat és evident. Darrera d’aquesta acció hi trobem la voluntat de trencar la normalització de la llengua catalana i un menyspreu vers el projecte pedagògic i de promoció de la igualtat d’oportunitats que s’ha aconseguit amb els anys a Catalunya. 

Davant d’aquesta situació, creiem que es fa necessària una resposta conjunta i contundent en defensa del model d’escola catalana. Creiem que el Govern de la Generalitat de Catalunya ha de continuar aplicant la llei d’educació de Catalunya. La 
millor garantia per al no retrocés en la qualitat del sistema educatiu català passa per a què de forma autònoma puguem defensar el nostre sistema, els nostres mestres, professors i alumnat. 

Tenim el convenciment que aquest intent d’intrusió a la realitat educativa i social catalana es converteix en una mostra més de la necessitat d’accelerar al màxim possible la convocatòria d’un referèndum d’independència que permeti aconseguir l’estadi de plena llibertat i sobirania per establir un model educatiu que respongui únicament a la realitat nacional i a la voluntat de la ciutadania de Catalunya.  

Per tots els motius exposats anteriorment, els grups municipals d’ERC i CIU, proposen l’adopció dels següents acords:

PRIMER.  Manifestar el rebuig de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora a la reforma de la llei d’educació del govern de l’Estat, que pretén un sistema educatiu segregador que atempta contra el model d’escola catalana i que posa en qüestió la igualtat d’oportunitats per a tot l’alumnat. 

SEGON. Manifestar el nostre compromís i suport al sistema d’immersió lingüística, un sistema d’integració i d’inclusió social que ha estat model d’èxit, amb més de 30 anys de recorregut, i que té un extens consens social i polític a Catalunya. 

TERCER. Reprovar l’actuació del govern espanyol, i demanar la retirada immediata de l’esmentat avantprojecte de llei de millora de la qualitat de l’educació.  

QUART. Manifestar el suport a la comunitat educativa que s’ha mostrat contrària a les ingerències del govern de l’Estat vers el model d’escola catalana i d’immersió lingüística i fer una crida a sumar-se a les mobilitzacions promogudes per somescola.cat i pel conjunt del teixit educatiu, social, polític i cultural d’arreu del país. 
CINQUÈ. Fer arribar aquest acord al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, al Ministerio de Educación, Cultura y Deporte i a somescola.cat.
La senyora Isabel Vergés Pérez fa constar la satisfacció per haver arribat a un consens entre els dos grups, i que s’ha prioritzat aquest consens per sobre de la voluntat inicial del grup municipal d’ERC de reprovar personalment el ministre Wert.

2. MOCIÓ PER DEMANAR LA CONTINUÏTAT DEL COMPROMÍS ECONÒMIC DE L’ESTAT AMB EL SERVEI LOCAL DE TELEASSISTÈNCIA DELS AJUNTAMENTS

Els nostres ajuntaments, amb el transcurs del temps, han ampliat i especialitzat l’atenció que ofereixen a la ciutadania en l’àmbit dels serveis socials. Un exemple n’és els serveis de teleassistència, un servei de prevenció i atenció social primària que serveix per posar a disposició de la gent gran o amb dependència un dispositiu d’alarma que s’activa en cas d’emergència o necessitat, les 24 hores del dia. Una de les principals virtuts del servei és que permet a les persones usuàries mantenir-se al seu entorn habitual, el que 
dóna més qualitat de vida a molta gent gran, sovint principals usuaris del sistema. Per aquest motiu, els serveis locals de teleassistència esdevenen un instrument bàsic per a les polítiques d’atenció a les persones i, per tant, la seva continuïtat en el futur és necessària i imprescindible.

En la prestació d’aquest servei a la demarcació de Barcelona, la Diputació de Barcelona ha tingut un paper important de coordinació i de finançament d’una part del servei, des de la seva posada en marxa l’any 2005. Va ser en aquell any quan la Diputació va subscriure el conveni específic de col·laboració entre l’IMSERSO i la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP), el que ha configurat el marc de cooperació sota el qual s’ha concretat la prestació del servei, juntament amb els ajuntaments. Aquesta cooperació s’ha traduït, al llarg dels anys, en un suport explícit per part d’aquestes administracions amb els serveis locals de teleassistència. L’IMSERSO, d’una banda, ha participat d’un finançament, en proporció variable i decreixent amb el temps (la seva aportació representava el 48,04% del total l’any 2008; enguany representa el 28,38%, amb un total de 3.734.239, 24€), però que ha estat clau per a la viabilitat del sistema. Per la seva banda, la FEMP ha estat l’encarregada de fer la contractació del servei que ha donat garanties i facilitats a les entitats locals interessades en començar a prestar aquest servei d’atenció social bàsica. La Diputació i els propis ajuntaments ens hi hem compromès aportant una part important del finançament, en aquest cas creixent amb el pas dels anys (els ajuntaments fèiem una aportació econòmica del 25% del total el 2008, en l’actualitat del 42%; mentre que la Diputació un 21,38% el 2008 i en l’actualitat un 29,62%). 

En definitiva, per tant, ens sembla un exemple paradigmàtic d’unió d’esforços i compromisos en un àmbit que requereix una especial sensibilitat per part de les administracions públiques. I que requereix una atenció especial en temps difícils com els actuals en els quals aquests serveis es converteixen en pilars del benestar per a la ciutadania, serveis que són prestats mitjançant l’administració més propera a la població, que som els ajuntaments, els que coneixem de primera mà les dificultats que pateix la gent, i que en aquests moments no podem veure perillar l’aportació econòmica que rebem d’instàncies governamentals superiors, no podem veure perillar el model de cooperació utilitzat fins avui i que tan exitós ha resultat des del punt de vista de l’acollida que ha tingut per part de la ciutadania.

En nombre de serveis, la tendència al llarg dels anys ha estat creixent a la demarcació de Barcelona: 4.868 serveis l’any 2005, 28.473 l’any 2007, 51.046 el 2009, 61.186 l’any passat, el 2011, fins arribar a les previsions que la Diputació de Barcelona ha fet de cara a l’any vinent, fixant fins a 62.000 el nombre de serveis.

La corresponsabilitat ha estat la clau de l’èxit en la prestació dels serveis locals de teleassistència i, en moments pressupostaris i financers més que delicats i alhora tensos per a tots els ajuntaments, com serà també l’any vinent, no podem deixar perdre el compromís de cap de les parts que han fet possible el desenvolupament d’aquesta cooperació, tampoc de les administracions supralocals. 

Per tots aquests motius, els grup municipals d’Esquerra Republicana de Catalunya i Convergència i Unió, proposa al Ple de l’ajuntament l’aprovació dels següents acords:
PRIMER. Manifestar la conformitat de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora amb la implantació del Servei Local de Teleassistència, atès que aquest és un servei que dóna cobertura al dret a l’atenció assistencial de les persones grans o discapacitades que es troben en una situació d’especial vulnerabilitat en els municipis i que, per tant, és de gran importància i utilitat.

SEGON. Expressar el convenciment que el model de cooperació i de cofinançament entre l’IMSERSO, la FEMP i la Diputació de Barcelona ha possibilitat la prestació del servei de teleassistència a la ciutadania dels municipis de la demarcació. Considerem que aquest model és l’adequat i cal prorrogar-lo de cara als propers exercicis, tenint en compte, a més, la pressió pressupostària i financera que ja estem suportant els ajuntaments.  

TERCER. Sol·licitar al Govern de l’Estat espanyol que mantingui el seu compromís, i la corresponent aportació pressupostària vers el Servei Local de Teleassistència per a l’exercici del 2013. Ja que l’atenció domiciliària permet a milers de ciutadans gaudir d’un sistema de prevenció i avís davant d’emergències sanitàries o bàsiques, un servei irrenunciable en els nostres pobles i ciutats del segle XXI. 

QUART. Fer arribar aquest acord al Govern de l’Estat espanyol, a l’IMSERSO, a la FEMP, a la Diputació de Barcelona i a la Presidència de la Generalitat de Catalunya.   

4t.- APROVACIÓ PRESSUPOST AJUNTAMENT 2013

La senyora Presidenta fa la presentació del Pressupost de l’Ajuntament pel proper any 2013, en la seva totalitat i a nivell de capítols, tant d’ingressos com de despeses, ressaltant l’esforç de contenció i minoració de despesa, amb uns objectius d’equilibri i estabilitat pressupostària, i que a nivell d’inversions es recullen les sol·licitades a Xarxa de la Diputació, que encara no han estat resoltes, i les del PUOSC encara s’han de presentar, en aquest sentit el Capítol 6 pot requerir d’algun ajustament posterior, i que per capítols, els percentatges comparatius en relació als dos pressupostos anteriors son els següents:

	PRESSUPOST 2013

	COMPARATIVA PER CAPITOLS (2013-2012-2011)

	
	
	
	
	

	PRESSUPOST
	ANY 2013
	ANY 2012
	Diferència
	Dif.13-12

	CAP.1 DESPESES DE PERSONAL
	665536,04
	732282,62
	-66746,58
	-9,11%

	CAP.2 DESPESES EN BENS CORRENTS I SERVEIS 
	770499,38
	668226,46
	102272,92
	15,31%

	CAP.3 DESPESES FINANCERES
	17724,47
	33897,16
	-16172,69
	-47,71%

	CAP.4 TRANFERÈNCIES CORRENTS
	409055,95
	432172,29
	-23116,34
	-5,35%

	CAP.6 INVERSIONS REALS
	409441,91
	183248
	226193,91
	123,44%

	CAP.9 PASSIUS FINANCERS
	163978,57
	195438,68
	-31460,11
	-16,10%

	TOTALS
	2436236,32
	2245265,21
	190971,11
	8,51%

	
	
	
	 
	

	
	
	
	 
	

	PRESSUPOST
	ANY 2013
	ANY 2011
	Diferència
	Dif.13-11

	CAP.1 DESPESES DE PERSONAL
	665536,04
	821244,61
	-155708,57
	-18,96%

	CAP.2 DESPESES EN BENS CORRENTS I SERVEIS 
	770499,38
	565684,55
	204814,83
	36,21%

	CAP.3 DESPESES FINANCERES
	17724,47
	28265,75
	-10541,28
	-37,29%

	CAP.4 TRANFERÈNCIES CORRENTS
	409055,95
	546464,81
	-137408,86
	-25,15%

	CAP.6 INVERSIONS REALS
	409441,91
	92101,25
	317340,66
	344,56%

	CAP.9 PASSIUS FINANCERS
	163978,57
	188804,82
	-24826,25
	-13,15%

	TOTALS
	2436236,32
	2242565,79
	193670,53
	8,64%


El senyor David Mascarella Terradellas diu que aquests resultats també son fruit de les previsions del Pla Financer aprovat en l’anterior legislatura.

La senyora Presidenta diu que principalment això és resultat de l’esforç de contenció i de no crear més despesa.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que el Pla Financer es va fer molt acuradament perquè hi havia els recursos i previsions per fer-ho i que això ara dóna els seus fruits.

La senyora Presidenta diu que la despesa va ser molt gran, es va atendre amb préstecs, i ara ens trobem a cal Dimoni amb un edifici tancat.

El senyor David Mascarella i Terradellas diu que hi havia el projecte de fer les actuacions socials d’habitatge sota les directrius i amb la participació del Consell Comarcal i del Govern de Catalunya, i si no es fa es degut a aquestes Administracions.
La senyora Presidenta diu, però estem pagant uns crèdits i l’esforç és molt gran.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que no es consigna el detall de les aportacions a les entitats i que quan es tinguin se n’informi als grups.

La senyora Presidenta diu que la xifra total s’ha tingut que rebaixar, al igual que la resta de partides del Pressupost, però que aquesta modificació no serà igual per a totes les entitats, per això no s’ha facilitat el llistat definitiu, es valorarà per cada una l’aportació destinada, i s’informarà als grups.
I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’adopten els següents acords, per cinc vots a favor dels senyors regidors del grup de CIU i  quatre abstencions dels senyors regidors del grup d’ERC- AM:

1r.- L’aprovació del Pressupost General de l’Ajuntament per a l’exercici de 2013 i el seu estat consolidat d’acord amb els següents:

ESTAT DE DESPESES

CAPÍTOL


DENOMINACIÓ



EUROS

1
DESPESES DE PERSONAL                                            665.536,04  €
 

2
DEPESES BÉNS CORRENTS I SERVEIS                        770.499,38
€

3
DESPESES FINANCERES                                                 17.724,47
€

4
TRANSFERÈNCIES CORRENTS                                   409.055,95
€

6
INVERSIONS REALS
409.441,91  €

7
TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
       0,00 €

9
PASSIUS  FINANCERS
163.978,57 €


TOTAL DESPESES
2.436.236,32 €

ESTAT D’INGRESSOS

CAPÍTOL
                          DENOMINACIÓ
EUROS

1
IMPOSTOS DIRECTES
671.072,18 €

2
IMPOSTOS INDIRECTES
11.193,24 €

3
TAXES I ALTRES INGRESSOS
520.241,06 €
4
TRANSFERÈNCIES CORRENTS
808.793,51 €

5
INGRESSOS PATRIMONIALS
15.494,42 €

6
ALIENACIÓ D´INVERSIONS REALS
0,00 €

7
TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
409.441,91 €

9
PASSIUS FINANCERS
                       0,00 €


TOTAL INGRESSOS
2.436.236,32 €

  PLANTILLA DE PERSONAL FUNCIONARI, INTERÍ, EVENTUAL I LABORAL:

2n.- Complir amb els requisits de la Llei orgànica 2/2012 de 27 d’abril, de Estabilitat Pressupostaria i Sostenibilitat Financera 
3n.-Aprovar la plantilla que compren els llocs de treball reservats a funcionaris, personal laboral i eventual.

PLANTILLA DE PERSONAL FUNCIONARI, INTERÍ, EVENTUAL I LABORAL:

   A)FUNCIONARIS DE CARRERA:

- Denominació plaça: Secretari-Interventor. Nombre de places, 1, Grup A-1, CD 24, Escala Habilitació Nacional, Subescala Secretaria-Intervenció. Classe 3a., Categoria, única. Coberta propietat.

- Denominació plaça: Tècnic Municipal. Nombre de places, 1, Grup A-2, CD 22, Escala Administració Especial, Subescala Tècnica. Tècnic mitjà. Jornada complerta. Coberta en propietat fins el 31d’agost de 2012 per jubilació.

- Denominació plaça: Auxiliars Oficina Municipal. Nombre de places, 3. Grups  C-2, CD 12,  Escala Administració General. Subescala Auxiliar Administrativa. 3 Cobertes en  propietat.

- Denominació plaça: Auxiliar Tècnic Oficina Municipal. Nombre de places 1. Grup C-1, CD 14, Escala Administració Especial. Subescala Tècnic Auxiliar de Serveis Especials. Vacant.

- Denominació plaça: Tècnic Auxiliar de Serveis Especials. Grup C-1, CD 14, Escala d´Administració Especial. Subescala Tècnic Auxiliar. Coberta propietat.

- Denominació plaça: Auxiliars Guàrdies Municipals. Nombre de places, 1. Grup C-2, CD 11, Escala Administració Especial. Subescala Serveis Especials. Classe, Policia Local i vigilants. 1 coberta propietat, amb reserva lloc de treball 1r. destí.

B) PERSONAL INTERÍ:

Cap

C) PERSONAL EVENTUAL:

Cap

D) PERSONAL LABORAL:

-Denominació lloc: servei U.B.A.S.P. Nombre de places 3. 1 Assistent Social, 1 Treballadora  Familiar = vacant i 1 Educadora Social. Serveis Socials. Servei agrupat i compartit C.C.O. i resta municipis Bisaura. Titulació adient. 1 Contracte indefinit, Assistent Social, Treballadora Familiar = vacant, amb jornades completes. Cobertes indefinit. I 1 contracte Educadora Social amb durada determinada a ½ jornada.

· Denominació lloc: Brigada d’Obres Municipal. Nombre places, 2. 1 Oficial 1a. paleta, 1 Oficial 1a. manteniment. Qualificació o categoria professional ram de la construcció, metal·lúrgia i/o auxiliars. Jornades completes. 

· Denominació lloc: Manteniment i vigilància equipaments públics. Nombre places, 1. Oficial de manteniment equipaments. Qualificació específica personal d’oficis. Contracte fixa indefinit.

· Denominació lloc: Conserge Municipal – Bidell Escola – 1 plaça vacant.

· Denominació lloc: Professora -Llar Infants-. Nombre de places: 1. Jornada complerta. 1 Contracta fixa.

· Denominació lloc: Educadores Infantils -Llar Infants-. Nombre de places: 3. Jornades completes. 2 Contractes fixes i 1 plaça vacant.

· Denominació lloc: Cuinera -Llar Infants- Nombre de places: 1. Jornada completa. 1 contracte de durada determinada. 

De temporada, amb caràcter no habitual i per a tasques específiques: 2 socorristes piscines amb titulació adient, 2 vigilant encarregat i servei de neteja piscines, sense qualificació.

4r.- Aprovar les Bases d’execució del Pressupost.

5è.- Exposar aquest Pressupost i la seva plantilla al públic durant el termini reglamentari a efecte de reclamacions.

6è.- Després de finalitzat el termini d’exposició i resoltes les reclamacions presentades, enviar còpia certificada del pressupost definitiu i la seva plantilla a la Generalitat de Catalunya i a la Delegació d’Hisenda, junt amb la resta de documentació.

7è.- De no presentar-se reclamacions, el pressupost i la seva plantilla es considerarà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord.

La senyora Isabel Vergés  Pérez diu que el grup municipal d’ERC valora l’esforç i contenció que es fa, però no compartim la totalitat del Pressupost, nosaltres el faríem diferent, i per això ens abstenim d’aprovar-lo. 

5è.- ACORD SOBRE ELS CRÈDITS AFECTATS PER LA SUPRESSIÓ DE LA PAGA EXTRAORDINARIA DELS EMPLEATS DE L’AJUNTAMENT ESTABLERTA ART. 2 RDL 20/2012, DE 13 DE JULIOL

De conformitat amb les Instruccions de la Secretaria d’Estat d’Administracions Públiques del Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques trameses a l’Ajuntament en data 11 de desembre de 2012 per correu electrònic de la Subdelegació del Govern a Barcelona, en relació a la aplicació per les entitats locals de  l’establert en els articles 2 del RDL 20/2012, de mesures per garantir la estabilitat pressupostaria i de foment de la competitivitat, i 22 de la Llei 2/2012, de Pressupostos Generals del Estat pel present exercici.
El Ple de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora acorda per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra:

1r.- Aprovar que, les quantitats derivades de la supressió de la paga extraordinària del mes de desembre de 2012 del personal funcionari i laboral de l’Ajuntament regulada en l’art. 2 del RDL 20/2012, de 13 de juliol, que sumen un total de 29.927,80€/ bruts segons relació certificada de Secretaria, s’immobilitzen i es destinaran en exercicis futurs a realitzar aportacions a plans de pensions o contractes d’assegurances col·lectives  que incloguin la cobertura de la contingència de jubilació del personal afectat per la supressió de la paga inclòs a la relació de Secretaria, amb subjecció a l’establert en la Llei Orgànica 2/2012, d’Estabilitat Pressupostaria i Sostenibilitat Financera i en els termes i amb l’abast que es determini en les corresponents lleis de pressupostos.

2n.- Donar compliment a la informació demanada en relació a aquest assumpte per la Subdelegació del Govern de l’Estat a Barcelona i Secretaria d’Estat d’Administracions Públiques.
3r.- Constatar els dos grups municipals que es pren aquest acord per estricte imperatiu legal, i que no es comparteix la forma en què s’exigeix ni el pronunciament de l’Ajuntament en una qüestió imposada per l’Administració Central.

6è.- IMPAGAMENT PAGA EXTRAORDINARIA DE NADAL 2012 PERSONAL ELECTE AJUNTAMENT

La senyora Presidenta llegeix la següent proposta d’acord:

En els mateixos termes en que s’aplica als empleats de l’Ajuntament la supressió de la paga extra de Nadal 2012, s’aplica també a l’Alcaldessa i a la 1ª Tinent d’Alcalde de l’Ajuntament, que no cobraran tampoc la paga extra de Nadal 2012.

L’import d’aquestes pagues, que sumen 3.259,75€, resta immobilitzat i no disponible, fins que, en exercicis futurs, es destinin a les finalitats anàlogues que s’estableixen pels empleats de l’Ajuntament.

El qual s’aprova per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra.
7è.- PROPOSTA D’ACORD D’ADHESIÓ A L’ACORD MARC DE SUBMINISTRAMENT D’ELECTRICITAT DESTINAT ALS ENS LOCALS DE CATALUNYA ADJUDICAT A LA SOCIETAT MERCANTIL UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. (EXP. 1/2009)

La senyora Presidenta exposa el següent punt:

ANTECEDENTS
Primer. El 16 de juny de 2010, la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local va adjudicar definitivament el subministrament d’electricitat, destinat a les entitats locals membres del Consorci (Exp. 1/2009), a l’empresa Unión Fenosa Comercial, SL amb la relació de preus unitaris que figuren en Annex de l’esmentat acord, havent-se formalitzat el corresponent contracte amb l’empresa adjudicatària en data 17 de juny de 2010 amb una durada inicial de divuit mesos, des de l’1 de juliol de 2010 fins el 31 de desembre de 2011.

Segon. En data 25 d’octubre de 2011, la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local, d’acord amb les previsions establertes en la clàusula setena del Plec de clàusules administratives de l’Acord marc, va aprovar la seva pròrroga pel període de dotze mesos, fins el 31 de desembre de 2012, havent realitzat les parts la seva signatura en data 14 de novembre de 2011.   

Tercer. En data 30 d’octubre de 2012, la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local va aprovar per motiu d’interès públic la  modificació del termini d’execució de l’Acord marc d’electricitat destinat als ens locals de Catalunya (expedient 1/2009) adjudicat definitivament a l’empresa Unión Fenosa Comercial, SL en data 16 de juny de 2010 i prorrogat en data 25 d’octubre de 2011 fins el 31 de desembre de 2012 amb l’ampliació de la seva durada pel període que comprèn des de l’1 de gener al 31 de març de 2013, modificació que es va formalitzar entre les parts en data 16 de novembre de 2012.

Quart. Així mateix en data 30 d’octubre de 2012 la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local va aprovar el Plec de clàusules administratives particular per a la licitació d’un Acord marc pel subministrament d’electricitat i gas natural pel proper any 2013, amb vigència des de l’1 d’abril d’aquest any, amb durada d’un any, fins el 31 de març de 2014,  prorrogable de mutu acord entre les parts fins a tres més. En la part expositiva d’aquest acord  es preveu un calendari de licitació que finalitzarà amb l’adjudicació i formalització de l’Acord marc i licitació de la subhasta electrònica  dins del proper mes de gener de 2013. 

Cinquè.  En data 4 de novembre de 2009 aquest Ajuntament va aprovar l’adhesió a l’Acord marc de subministrament d’electricitat, expedient 1/2009,  adjudicat pel  Consorci Català pel Desenvolupament Local a l’empresa Unión Fenosa Comercial.
Sisè. Per part de l’Agència Local de l’Energia d’Osona/Consell Comarcal d’Osona s’han fet les gestions adients sobre l’adhesió, pel període que va des de l’1 de gener a 31 de març de 2013, a l’Acord marc d’electricitat destinat a les entitats locals membres del Consorci Català pel Desenvolupament Local (Exp. 1/2009), adjudicat a l’empresa Unión Fenosa Comercial, SL i a l’adhesió. 
                                         FONAMENTS DE DRET
Primer. Article 205 del TRLCSP, en quan regula l’adhesió a sistemes externs de contractació centralitzada per part de les Entitats locals.

Segon. La clàusula quaranta del Plec de clàusules administratives particulars del subministrament d’electricitat, destinat a les entitats locals membres del Consorci Català pel Desenvolupament Local  (Exp. 1/2009), què preveu la modificació de l’Acord marc i dels seus contractes derivats.

Tercer. La clàusula vint-i-quatre del Plec de clàusules administratives particulars del subministrament d’electricitat, destinat a les entitats locals membres del Consorci Català pel Desenvolupament Local (Exp. 1/2009), què preveu la revisió de preus de l’Acord marc i dels seus contractes derivats.

Quart. Article 22LRBRL, que regula el funcionament i competències de l’Ajuntament
Per tot això, d’acord als els antecedents abans esmentats i els fonaments de dret assenyalats anteriorment aquest Ajuntament adopta per unanimitat de tots els seus membres presents el següent 

ACORD

Primer. Ratificar l’adhesió a l’Acord marc de subministrament d’energia elèctrica, tramitat com expedient 1/2009 pel Consorci de Desenvolupament Local de Catalunya i adjudicat a Unión Fenosa Comercial, SL,  pel que fa al període que va des de l’1 de gener al 31 de març de 2013 d’acord amb d’acord amb les condicions econòmiques, amb els preus actuals revisats amb l’IPC interanual novembre 2011-novembre 2012, i relació de CUPS que figuren a l’annex d’aquest acord.  

Segon. Aprovar l’adhesió d’aquest Ajuntament al sistema de contractació centralitzada que amb destinació als ens locals de Catalunya es realitzi en les diverses categories 
d’adquisicions previstes en l’article 205 del TRLCSP, pel Consorci de Desenvolupament Local de Catalunya.

Tercer. Notificar l’apartat primer d’aquest acord a Unión Fenosa Comercial, SL com empresa adjudicatària de l’Acord marc de subministrament d’electricitat. 

Quart. Assabentar d’aquest acord al Consorci Català pel Desenvolupament Local.
8è.- ACORD DE RESOLUCIÓ DEL CONTRACTE DEL SERVEI PER A LA RECOLLIDA I TRANSPORT DE DEIXALLES AMB VIGFA RESIDUS, S.L., I DELEGACIÓ DEL SERVEI AL CONSELL COMARCAL D’OSONA
La senyora Presidenta diu que des d’aquest Ple s’ha tractat més d’una vegada problemes relacionats amb el servei de recollida de les escombraries, neteja de contenidors, molèsties, etc..., i que n’hem parlat a nivell dels Ajuntaments del Bisaura i del Consell Comarcal, i també amb Vigfa Residus,  per tal d’unificar la prestació de tot el servei i millorar-lo amb la recollida de la fracció RSU i FORM, MP i VIDRE i el transport a plantes gestores i/o dipòsits controlats autoritzats, i que més a més de la millora en el servei tindríem també un important estalvi econòmic per a tots els ajuntaments.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que es miri be i que no es produeixin apujades extraordinàries de preus.

La senyora Presidenta diu que en el context actual de crisi aquest servei també interessa al Consell Comarcal, i que millorarem, fins i tot, en aspectes com el de la neteja de contenidors.
Pel qual, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra:

1r.- Denunciar el contracte de recollida i transport de deixalles de data 14 d’abril de 1996 entre aquest Ajuntament i el senyor Ferran Vila Vila, adjudicatari inicial que en va efectuar posteriorment cessió a favor de Vigfa Residus, S.L., fent us del contingut de la clàusula 3ª, amb el preavís de quatre mesos, i en conseqüència  donar-lo per extingit amb efectes de 30 d’abril de 2013, per transcurs i exhauriment de la durada establerta.

2n.- Formalitzar  l’acord amb  el Consell Comarcal d'Osona,  articulat mitjançant un Conveni interadministratiu, pel qual el Consell es fa càrrec de la recollida i gestió dels residus urbans municipals, en concret:

· La recollida de la fracció RSU i FORM i el seu transport a una planta gestora/transferència o un dipòsit controlat autoritzat.

· La recollida  de la fracció MP i VIDRE i el seu transport a una planta gestora/transferència o un dipòsit controlat autoritzats.

La Llei de Bases de Règim Local i el Text refós de la Llei Municipal de Catalunya - arts. 26 1.a) i 67 a) - estableixen la competència municipal sobre els serveis mínims de recollida de residus urbans i neteja viària, en el mateix sentit l’art. 67 de la llei municipal reconeix les competències municipals pel que fa a la recollida i tractament dels residus i neteja viària.

L’exercici de les competències municipals està sotmesa als termes que disposi la legislació de l’Estat i de les Comunitats autònomes (art. 25.2 de la Llei de Bases) i art. 25 del DL 4/2003 de l’Organització comarcal de Catalunya estableix que els consells comarcals podran exercir competències, entre d’altres, en aquelles matèries que li deleguin o li encarreguin de gestionar els municipis.

La transferència de funcions o activitats, qualsevulla que sigui la forma que adopti (delegació o altres fórmules de col·laboració interadministrativa requereix un acord plenari qualificat de majoria absoluta a tenor del que disposa l’article 47, 2,h) de la Llei de Bases; 114.3 e) del DL 2/2003 i 309.2 del D. 179/1995 de 13 de juny. 

Tenint en compte doncs que la normativa recull la possibilitat d’exercici de la competència municipal sobre la recollida,tractament dels residus urbans mitjançant la transferència de funcions o encomanda de gestió i que la comarca té atribuïdes competències en aquelles matèries que li deleguin o li encarreguin de gestionar els municipis i vist el text del conveni que s’adjunta a la present proposta, 

Per tot el què precedeix, el ple de l’ajuntament adopta també dels acords següents:

Primer- Delegar la gestió dels residus municipals , la titularitat de la qual ostenta aquest Ajuntament, a favor del Consell Comarcal d'Osona, amb l'abast i les condicions que estableixen aquest acord i el conveni que s'ha de signar per regular aquesta delegació.

En concret s’efectua delegació següent:

· La recollida de la fracció RSU i FORM i el seu transport a una planta gestora/transferència o un dipòsit controlat autoritzat.

· La recollida  de la fracció MP i VIDRE i el seu transport a una planta gestora/transferència o un dipòsit controlat autoritzats.

La gestió d’aquest servei es prestarà pel Consell Comarcal mitjançant l'ens instrumental que en cada moment determini. En el moment present l'ens encarregat de la prestació dels serveis és l'empresa mixta "Recollida de Residus d’Osona, SL" .

Segon.- Disposar que el contingut de la delegació abastarà l'exercici de les funcions previstes al conveni que s'aprova en aquest mateix acte, i també la potestat reglamentària.

Tercer.- Disposar que aquest Ajuntament podrà dictar instruccions tècniques de caràcter general i obtenir en qualsevol moment informació sobre la gestió, per analogia amb el que preveu l'article 27 i concordants de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local.

Quart.- Disposar que les compensacions econòmiques per la prestació dels serveis que es derivin d'aquesta delegació de funcions seran les previstes en el conveni regulador, les quals es revisaran en la forma que s'hi preveu.

Cinquè.- Puntualitzar que per realitzar i executar les funcions delegades, el Consell Comarcal s'atendrà a l'ordenament local, al reglament del servei i a la resta de la seva normativa interna pròpia, en virtut de les seves facultats d'autoorganització per gestionar els serveis delegats.

Sisè.- Aprovar el model de conveni a signar entre aquest Ajuntament i el Consell Comarcal, que ha de regular aquesta delegació.

Setè.- Notificar aquest acord al Consell Comarcal mitjançant una certificació, a l'efecte que aquest, per la seva part, accepti la delegació ara conferida i, un cop acceptada, ho faci públic en la forma prevista legalment, per a coneixement de tothom.

Vuitè.- Facultar expressament i tan àmpliament com en dret sigui menester a la senyora Alcaldessa perquè dicti les resolucions necessàries per desenvolupar  aquest acord de la forma més eficaç, i perquè, en nom i en representació de l'Ajuntament, subscrigui el conveni que ha de regular aquesta delegació i qualsevol altre document que sigui necessari

9è.- ACORD DE MODIFICACIÓ/AMPLIACIÓ CONTRACTE DEL SERVEI DE NETEJA VIÀRIA I JARDINERIA MUNICIPAL
Es proposa la modificació de mutu acord entre ambdues parts del contracte administratiu del servei de neteja viària  i jardineria del municipi de data 31 de desembre de 2007, en els següents termes:

1.- A l’apartat obligacions del contractista, s’introdueix, a càrrec del contractista, la poda anual dels 544 arbres especificats en la relació signada pel contractista de data 21 de novembre de 2012, sense cap increment de cost per part de l’Ajuntament.

2.- Pels dos exercicis següents, 2013 i 2014, es mantenen els mateixos preus que el 2012, sense cap increment o variació, és a dir: 3.421,38€/mensuals, IVA vigent inclòs pels treballs de jardineria, i 1.472,70€/mensuals, IVA vigent inclòs pels treballs de neteja viaria, incloent amb aquests preus la poda anual de l’arbrat establert en l’apartat anterior i el buidat de papereres.

3.- Només s’admetran treballs extres o addicionals en els supòsits de nevades, esllavissades, fortes pluges i vents, riuades, incendis i altres causes naturals, i també per accidents o circumstàncies extraordinàries i/o imprevistes que puguin succeir en el municipi, amb la finalitat d’evitar danys a les persones o bens i/o restablir la normalitat de la situació alterada, i que siguin prèviament autoritzats o aprovats per l’Ajuntament. En tots els altres supòsits, les feines extres encomanades al contractista seran compensades per la minoració/compensació dels treballs ordinaris continguts en el contracte, de tal manera que la facturació mensual i preu del servei contractat no excedirà de l’establert en l’apartat anterior per durant tota la vigència del contracte.
4.- La durada del contracte queda establerta fins el dia 31 de desembre de 2014.

10è.- APROVACIÓ CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE ELS AJUNTAMENTS DE GURB, OLOST, SANT JULIÀ DE VILATORTA, SANT QUIRZE DE BESORA, SANTA EUGÈNIA DE BERGA I EL CONSELL COMARCAL D’OSONA PER AL DESENVOLUPAMENT DE LA “XARXA D’ENVELLIMENT ACTIU D’OSONA”

Atès, el conveni de col·laboració entre els ajuntaments de Gurb, Olost, Sant Julià de Vilatorta, Sant Quirze de Besora, Santa Eugènia de Berga i el Consell Comarcal d’Osona per al desenvolupament de la “Xarxa d’Envelliment Actiu d’Osona”, que te per objecte principal encarregar al Consell Comarcal d’Osona la contractació dels serveis necessaris per portar a terme el conjunt d’activitats que s’oferiran en els equipaments municipals d’aquests Pobles, oferint un conjunt de serveis destinats a realitzar activitats de promoció a l’autonomia i atenció a la dependència de la gent gran d’acord amb tres eixos principals: Promoció i realització de programes per un envelliment actiu; Programes de promoció de l’autonomia; i Programes d’atenció a la dependència.
La senyora Presidenta diu que aquesta fórmula agrupada possibilita treballar conjuntament, compartir despeses, i la nova visió i fites dels centres oberts o centres de dia, especialment pels nivells de dependència menys severs.
La senyora Isabel Vergés Pérez diu que potser poden solapar-se amb l’Esplai.

La senyora Mª Teresa Espadaler Casellas diu que aquests equipaments tindran un caràcter mixta, l’Esplai potser es més lúdic i d’entreteniment, i en ací es desenvoluparan accions i programes adreçats a un envelliment actiu, atenció a la dependència i promoció de l’autonomia de la persona gran.

El senyor David Mascarella Terradellas diu si es preveu un servei alimentari o de menjador.

La senyora Mª Teresa Espadaler Casellas diu que es opcional, hi cap, i que s’ha de veure com compartim despeses.

La senyora Presidenta diu que això es veurà en un futur, que la resta de municipis potser van un punt més endavant que nosaltres, i que en primer lloc hem d’equipar el centre.
 I sotmès el punt a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra:

L’aprovació de l’esmentat conveni i facultar a l’Ilma. senyora Alcaldessa- Presidenta per signar-lo en nom i representació de l’Ajuntament així com qualsevol altra document o resolució en desenvolupament d’aquest acord.   

11è.- APROVACIÓ INICIAL I SI ESCAU PROVISIONAL, MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LA NORMATIVA DEL TEXT REFÓS DE LES NN. SS. DE PLANEJAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA RELATIU AL ART. 66, VOLUM CONSTRUIBLE EN CONJUNTS EDIFICATS EN SÒL NO URBANITZABLE (17)

La senyora Presidenta diu que aquesta modificació puntual de les NN.SS. te per objecte exclusivament adequar-nos i complir amb la normativa europea sobre benestar animal (Directiva 1999/74/CE i Directiva 2008/120/CE), que moltes granges no compleixen i  obliga a les explotacions ramaderes a adaptar les seves instal·lacions a aquesta normativa. La problemàtica de la qüestió esdevé com a conseqüència  de les granges que sol·liciten més edificabilitat de la admesa per les NN.SS.  com a conseqüència de 
les mesures imposades per la normativa europea en matèria de benestar animal, que requereixen de l’ampliació de les instal·lacions o de la reducció de la seva capacitat, per impossibilitat de concedir llicència d’obres si s’incompleixen les NN.SS.
En concret, aquesta modificació puntual es limita a incloure en el redactat de l’art. 66 del Text Refós de les NN.SS. un nou punt o apartat 3 amb el text que consta en el paràgraf 1.- d’aquest acord.
El senyor David Mascarella Terradellas diu que el contingut d’aquesta modificació s’ha d’incloure i inserir en el POUM que s’està tramitant.
Atesos els informes del Tècnic Municipal i de Secretaria.
Vistos els articles 2.1, 76, 85 i concordants del Text refós de la Llei d’Urbanisme.

Vist que el Ple de l’Ajuntament és l’òrgan  competent de conformitat amb l’art. 52 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Sotmès el punt a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple Municipal acorda per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra, que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de membres de l’Ajuntament:
1.- Aprovar inicialment la Modificació Puntual de la normativa del Text Refós de les Normes Subsidiàries de Planejament del municipi relatiu a l’art. 66, volum construïble en conjunts edificats en sòl no urbanitzable (17), en el que s’inclou un nou punt o apartat 3 amb el següent text:

“Excepcionalment, es podrà superar el volum màxim edificable establert en els apartats anteriors per aquells projectes relatius a activitats ramaderes preexistents que comportin obres de reforma o ampliació de les seves instal·lacions per tal d’adaptar-les a les exigències derivades de la legislació aplicable en matèria de benestar animal, sense incrementar la capacitat productiva de les instal·lacions.”
2.- Sotmetre l’expedient  a informació i exposició pública reglamentaria i audiència als interessats pel termini d’un mes, a comptar de l’endemà de la darrera de les publicacions obligatòries, a fi que hom pugui examinar-lo i formular les al·legacions, reclamacions i suggeriments que es considerin pertinents. Igualment es publicarà anunci en un diari de gran circulació i es podrà consultar el projecte a la pàgina web de l’Ajuntament (www.ajsantquirze.cat).
3.- Sol·licitar simultàniament al tràmit d’informació pública els informes als organismes afectats per raó de llurs competències, els quals l’han d’emetre en el termini d’un mes.
4.- En el cas de no haver-hi al·legacions, reclamacions ni suggeriments, s’entendrà aprovada provisionalment la modificació puntual sense necessitat de nou acord i es trametrà l’expedient a la Comissió d’Urbanisme de Barcelona per la seva aprovació definitiva.

5.- Incloure i inserir el contingut de la modificació en el POUM en tràmit.

6.- Continuï l’expedient pels tràmits reglamentaris.     

12è.- APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: octubre 2012, comencen per Ascensors Gal·lo i acaben per Construccions Rabionet, SCP, per import total de 72.588,17€.

Període: novembre 2012, comencen per Icart Fusteria i acaben per Union Fenosa, per import total de 142.386,86€.

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, nou vots a favor i cap en contra.

13è.- TORN INTERVENCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que ens alegrem i compartim la satisfacció de què l’ajuntament hagi guanyat el plet del Bar Frankfurt Way, i que ens podíeu haver informat d’aquest fet.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que restava pendent també el plet per la tributació de la telefonia mòbil, i que  avui es un dia històric per a Catalunya en que es fa palès el recolzament de les dues formacions polítiques més importants per avançar en el projecte de país sobirà. La meva generació, en concret, i així ho vaig manifestat des d’aquest Ple, som hereus de gent que ho van donar i perdre tot per aquesta fita, la gent d’Esquerra sempre hem tingut la il·lusió de la independència del país, i avui s’ha donat un altra pas important que pot funcionar i ser viable. 
La senyora Isabel Vergés Pérez diu que s’han perdut les activitats que s’organitzaven a la tardor en l’àrea de les dones.

La senyora Presidenta diu que una part de les activitats s’han traslladat a la primavera, i que així i tot no té sentit fer coses forçades i per obligació, doncs la participació aquests darrers dos anys ha estat molt baixa, els tallers no es van emplenar i a les reunions érem tres persones.
La senyora Mª Teresa Espadaler Casellas diu estem oberts a parlar-ne, i que totes les iniciatives son benvingudes.
La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta si s’han revisat els balcons i voladissos de can Roca.
El senyor Joan Ramon Serra Solà diu que s’ho va mirar el Tècnic Municipal i va dir que no hi havia cap perill.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que també pot oferir perill el voladís de la casa del costat de l’Església.

La senyora Presidenta diu que també s’ha fet mirar, que aquest estiu van netejar l’horta, que tenen intenció d’enderrocar l’edificació, i que en cas d’algun despreniment cauria a dins a la propietat i no a la via pública.
La senyora Isabel Vergés Pérez diu que el seu grup està content pel fet de que l’estelada onegi en el balcó de l’Ajuntament, i que al seu parer hi hauria d’haver només les tres banderes: la del municipi, l’estelada i la d’Europa.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que resten pendents de presentar els comptes de la Festa Major.

El senyor Joan Ramon Serra Solà diu que estan fets,  que podem quedar quan vulgueu i assumeixo aquest retard.
La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta qui paga el Butlletí que es reparteix en el Municipi, CIU o l’Ajuntament?.

La senyora Presidenta diu que el paga l’Ajuntament.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que, en aquest cas, el grup d’ERC té dret a tenir-hi un espai.
La senyora Presidenta diu que aquest dret nosaltres no el varem tenir, i no varem poguer participar en cap àmbit.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que, ara no ho tinc per escrit i per tant el record és difús, però segur que sí es va oferir, sinó en l’anterior sí en la legislatura d’abans que entréssiu vosaltres i pot ser que per inèrcia s’anés fent igual.

La senyora Presidenta diu que tenim intenció d’emetre el Butlletí cada mig any, i no hi veig cap problema en que hi tingueu un espai.
La senyora Mª Teresa Espadaler Casellas diu presento en aquest Ple el contingut de material de la Cooperativa que el dia 10 de desembre el senyor David Mascarella Terradellas ha entregat a l’Ajuntament, i que nosaltres hem fet registrar i inventariar segons el següent contingut:

INVENTARI DOCUMENTACIÓ, MONEDES I MOTLLES 

LA COOPERATIVA ELS AMICS DE SANT QUIRZE DE BESORA

10/12/12

CAIXA VERD FOSC
MONEDES SOCIALS DE 10 CÈNTIMS AMB EMBOLCALL
  150                                                                                                       

(3PAQUETS DE 50 MONEDES)

MONEDES SOCIALS DE 10 CÈNTIMS SENSE EMBOLCALL    118

MONEDES SOCIALS DE  5 CÈNTIMS SENSE EMBOLCALL          1  

CAIXA PAPALLONES        

MONEDES SOCIALS DE 10 CÈNTIMS AMB EMBOLCALL      300

( 6 PAQUETS DE 50 MONEDES )

MONEDES SOCIALS DE 10 CÈNTIMS SENSE EMBOLCALL   147

MOTLLES MONEDES

1 RELLEU CREU 5 CÈNTIMS

1 RELLEU CREU 10 CÈNTIMS

1 RELLEU CREU 2 5 CÈNTIMS

1 RELLEU CREU 1 PESSETA

1 RELLEU CREU 2 PESSETES

1 RELLEU CARA MIDA MONEDA 25 CÈNTIMS 

1 RELLEU CARA MIDA MONEDA 10 CÈNTIMS  I 2 PESSETES

1 RELLEU CARA MIDA MONEDA 5 CÈNTIMS  I 1 PESSETA

ALTRES

1 CILINDRE METÀL.LIC- DOCUMENTS VARIS ANTICS

1 CARTIPÀS NEGRE-IMPOSICIONS I REINTEGRAMENTS SOCIS COOP

1 CARPETA BLAVA-ASSEGURANÇA EDIFICIO, CONTENIDO, BAR, CINE

1 ESCRIPTURA VENDA GERONI GUXIÀ I ALTRES A PABLO JORDÀ I JOAN PARES 03-05-1902

1 ESCRIPTURA VENDA A PABLO JORDÀ I JOAN PARES A LA COOPERATIVA UNIÓ D’AMICS 10-10-1909

1 CERTIFICAT SECRETARI AJUNTAMENT DEL CONTINGUT DEL PIS DE L’EDIFICI DE LA COOPERATIVA

1 LLIBRET PROMOCIÓ I FUNCIONAMENT FORN DE PA GIACINTO TIBILETTI

1 CARPETA NÚM.34-DOCUMENTS VARIS ANTICS.

El senyor David Mascarella Terradellas diu, reconec que me’n vaig oblidar, jo m’estimo la Cooperativa, el nostre equip de govern es va plantejar recuperar la Cooperativa, vaig tenir la sort de ser-hi i poguer-lo destinar a fins socials, em disculpo si he tardat massa temps a portar-ho, per sort va quedar això, i assenyalar només que es va obrir davant meu i d’altres persones de la Junta.

La senyora Maria Teresa Espadaler Casellas diu, això ja s’havia d’haver fet abans.
La senyora Presidenta diu, molts ens estimem la Cooperativa, el meu avi també havia estat soci, i sap greu que s’hagi tingut que reclamar, però celebrem que aquest material sigui aquí.

I sense haver-hi cap més assumpte, la senyora Presidenta  dóna per acabat el Ple i aixeca la sessió, a tres quarts d’onze del vespre.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vistiplau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, quatre de febrer de dos mil tretze
Vist i plau

L’alcaldessa,
