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Sant Quirze de Besora, vint-i-quatre de setembre de dos mil tretze, essent dos quarts de deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Ordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas, Pere Colom i Codina,  Montserrat Carrera i Gonzalez i Enric Batllori i Asbert, tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Declarada oberta la Sessió per la senyora Presidenta, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS


La senyora Presidenta diu que els dos grups municipals han consensuat afegir en aquesta sessió una moció en suport a la vaga indefinida i de les reivindicacions dels 
docents de les illes Balears i que es tractarà en el punt 2n després de la moció d’adhesió al pacte nacional del dret a decidir, el qual s’aprova per unanimitat dels assistents.
1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’Acta de la sessió  anterior, es dona per llegida i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents.

2n,a) MOCIÓ ADHESIÓ AL PACTE NACIONAL DEL DRET A DECIDIR

2n,b) MOCIÓ EN SUPORT A LA VAGA INDEFINIDA I DE LES REIVINDICACIONS DELS DOCENTS DE LES ILLES BALEARS
La senyora Presidenta exposa al Ple el contingut de les mocions, consensuades pels dos grups municipals, que es transcriu tot seguit:

2n,a)“MOCIÓ D’ADHESIÓ AL PACTE NACIONAL PEL DRET A DECIDIR

El poble de Catalunya, al llarg de la seva història, ha manifestat democràticament la voluntat d’autogovernar-se, amb l’objectiu de millorar el progrés, el benestar i la igualtat d’oportunitats de tota la ciutadania, i per reforçar la cultura pròpia i la seva  identitat col·lectiva.
Davant l’actual situació de bloqueig polític, financer, social, cultural i lingüístic de Catalunya en el si de l’Estat Espanyol, el poble de Catalunya i les seves institucions han expressat la voluntat de decidir el futur polític de Catalunya a través de diverses formes: les manifestacions massives del 10 de juliol de 2010 sota el lema «Som una Nació, nosaltres decidim» i la de l’11 de setembre de 2012 sota el lema «Catalunya nou Estat d’Europa», la resolució del Parlament de Catalunya, de data 27 de setembre de 2012, la qual constatava la necessitat que el poble de Catalunya pogués determinar lliurament i democràticament el seu futur col·lectiu mitjançant una consulta, la Declaració de sobirania i el dret a decidir del poble de Catalunya adoptada pel Parlament el passat 23 de gener de 2013.

El dia 26 de juny de 2013, es va constituir, al Parlament de Catalunya, el Pacte Nacional pel Dret a Decidir, una cimera que vol facilitar la participació de la societat civil en el procés cap a la celebració d’una consulta sobre el futur polític de Catalunya. A aquesta reunió constituent, presidida pel president de la Generalitat, Artur Mas, hi van ser presents una quarantena de persones en representació de partits polítics, associacions municipalistes i entitats culturals, cíviques, ciutadanes, empresarials i sindicals.

El dret a decidir és un objectiu de país i, com a tal, ha de buscar el compromís i la corresponsabilitat de tots els agents per tal que se’l facin seu i impulsin l’expressió democràtica de tots els catalans i catalanes el dia que es celebri la consulta. Aquest suport majoritari és el que donarà legitimitat al procés i té la seva base en la llibertat d’expressió de qualsevol poble recollida en tots els tractats internacionals.

El dret a decidir garanteix un procés democràtic, transparent i de respecte a la pluralitat d’opinions de la societat. El pronunciament del poble de Catalunya ha de ser, única i exclusivament, l’expressió majoritària de la voluntat dels seus ciutadans i ciutadanes. 
Per tot això, els grups municipals de L’Ajuntament de Sant Quirze de Besora proposen al Ple Municipal els següents 

ACORDS

1- Adherir-se al PACTE NACIONAL PEL DRET A DECIDIR a través de la Plataforma www.dretadecidir.cat
2- Promoure al municipi que entitats, associacions i agents econòmics es sumin també a aquest procés democràtic de l’exercici al dret a decidir  i a la celebració d’una consulta sobre el futur polític de Catalunya.

3- Enviar aquesta moció a la Generalitat de Catalunya, al Parlament de Catalunya i a l’Associació de Municipis per la Independència.”
I sotmès a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple municipal acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra. 

2n,b) “MOCIÓ EN SUPORT A LA VAGA INDEFINIDA I DE LES REIVINDICACIONS DELS DOCENTS DE LES ILLES BALEARS:

La senyora Presidenta exposa al Ple el contingut de la moció, consensuada pels dos grups municipals, que es transcriu tot seguit: 

“MOCIÓ EN SUPORT A LA VAGA INDEFINIDA I DE LES REIVINDICACIONS DELS DOCENTS DE LES ILLES BALEARS

Els docents de les illes Balears varen iniciar el passat 16 de setembre una vaga indefinida que va tenir durant la seva primera jornada un 91% de seguiment. La vaga ha estat convocada contra la política educativa i lingüística del Govern.

El Govern Bauzá, amb l'oposició de tots els sindicats, de tota de la comunitat educativa i de la societat illenca, vol impulsar nombroses mesures que afecten negativament l’escola, el professorat i l’alumnat. Entre aquestes mesures n'hi ha que deriven del fet que les illes Balears es situen a la cua de la inversió educativa de l'Estat, atès l'espoli fiscal que pateixen els illencs amb un 48% d'imposts pagats que no retornen i que ara amb l'afegitó de la crisi i de les mesures de Mariano Rajoy afecten a la reducció de salaris, jornada, plantilles, ràtios, jubilacions, acomiadaments, concessió de beques o prestacions a l’alumnat o a les seus famílies. 

A més d'aquestes mesures derivades de l'espoli sistèmic de l'Estat Espanyol als territoris dels Països Catalans, el govern Bauzá ha aprovat un decret, el TIL, que pretén impedir que el català sigui la llengua vehicular del sistema educatiu. La dignitat d’uns docents directors de centre amb el suport dels seus consells escolars que s’han negat a aplicar aquest decret, ha comportat haver estat expedientats per Conselleria i suspès de feina i sou. Cal destacar que aquest programa, el TIL, ha estat suspès cautelarment pel Tribunal Superior de Justícia de les Illes Balears que el govern Bauzà ha ignorat completament amb l’aprovació d’un decret-llei per la via d’urgència. La conselleria ha creat un caos organitzatiu amb un decret imposat, precipitat, mal planificat, sense el consens necessari que necessita tota normativa educativa que es vulgui posar en marxa dins un sistema educatiu. Bauzá fa feina per desmuntar un model lingüístic escolar que funciona i que té l’aval del 87% dels pares i mares el curs passat, i del 90% dels pares i mares enguany, que triaren el català com a llengua a l'ensenyament i no fa front a les necessitats reals del sistema, com és el fracàs escolar.
El Govern Bauzá també ha intentat laminar la llibertat d'expressió amb la Llei de símbols la qual el mateix Consell Consultiu de les Illes Balears ha dictaminat que atempta contra la llibertat d'expressió i és anticonstitucional o amb el mateix sentit la Llei de Convivència. Aquestes lleis pretenen amordaçar les opinions dels mestres i prohibir símbols de Mallorca a les escoles com les quatre barres que l'any 1229 portà Jaume I a l'illa de Mallorca.

Per tots aquests motius es proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- El Ple de l’Ajuntament manifesta el seu suport a la comunitat educativa de les Illes Balears i a totes les accions que de manera cívica es realitzin.

Segon.- Demanar al Govern de les Illes Balears derogui el Decret de Tractament Integral de Llengües per afectar negativament a la pervivència de la llengua catalana pròpia del nostre municipi i pel fet que la seva aplicació en cap cas ajudarà els alumnes de les escoles illenques a millorar el seu rendiment acadèmic, ni tampoc possibilitarà l'aprenentatge de la llengua anglesa de forma adequada, ans al contrari, empitjorarà de forma molt clara el seu aprenentatge en conjunt.

Tercer.-  Demanar al Govern de les Illes Balears retiri els avantprojectes de la Llei de símbols i de la Llei de Convivència ja que atempten contra la llibertat d'expressió i pretenen esborrar les nostres senyes d'identitat comunes. 

Quart.- Rebutjar l'actitud de falta de diàleg i de consens del Govern de les Illes  Balears respecte a tota la comunitat educativa i la resta d'agents socials.”

I sotmès a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple municipal acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

3r.- APROVACIÓ XIFRES DEL PADRÓ MUNICIPAL D’HABITANTS A 1 DE GENER DE 2013

La senyora Presidenta exposa al Ple la proposta de xifres del Padró Municipal d’Habitants a 1 de gener de 2013, de conformitat amb les dades de l’Institut Nacional d’Estadística, que es de 2.169 habitants, 1.069 homes i 1.100 dones, essent la franja  de 40 a 44 anys on es concentra major població, en concret 102 homes i 91 dones. Per nacionalitats, el 88,44% de la població és espanyola i  l’11,56% estrangera, repartida entre 24 nacionalitats, essent les comunitats del Marroc, Bulgària i Senegal les més nombroses. De tot el qual el Ple de l’Ajuntament en resta assabentat i conforme, i acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, aprovar la xifra del Padró Municipal d’Habitants a 1 de gener de 2013, 2.169 habitants.
4t.- DONAR COMPTE DECRETS ALCALDIA

La senyora Presidenta dóna compte al Ple dels següents decrets i resolucions d’Alcaldia:

-Decret núm. 46/2013, per a la provisió de 2 places de socorristes per a la piscina i 2 places d’atenció al públic, manteniment i neteja de les piscines i edificis municipals.
-Decret núm. 50/2013, substitució d’Alcaldessa per absència/vacances.

-Decret núm. 52/2013, xarxa guifi.net St. Quirze de Besora.
-Decret núm. 53/2013, d’aprovació d’un projecte d’obres ordinari.

El Ple de l’Ajuntament en resta assabentat.

5è.- APROVACIÓ PROPOSTA DE FESTES LOCALS MUNICIPI ANY 2014

La senyora Presidenta diu que l’any vinent la 2ª Pasqua i la Festa Major són molt properes amb una setmana de diferència.
Examinat els antecedents i l’escrit tramès pel Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, en el què es comunica les festes oficials a Catalunya per a l’any 2014, Ordre EMO/202/2013, de 22.08.2013, que publica el DOGC núm. 6.450 de 30 d’agost de 2013, demanant a l'Ajuntament proposi les dues festes locals que corresponen, les quals no poden escaure’s en diumenge ni en cap dels dies de festa oficial fixats per la Generalitat.
Repassat detingudament pels Senyors Regidors el calendari per l’any vinent, i deliberat l’assumpte, s’acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

PRIMER.- Proposar com a festes locals del municipi de Sant Quirze de Besora per a l’any 2014, els dies 9 de juny, dilluns 2ª Pasqua, i 16 de juny, dilluns de Festa Major.  

SEGON.-  Comunicar-ho al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, a les empreses, premsa, publicacions oficials, i d’altres llocs acostumats als efectes corresponents.
6è.- DONAR COMPTE ELECCIONS DELEGATS DE PERSONAL LABORALS I DELS FUNCIONARIS MUNICIPALS

La senyora Presidenta dóna compte de la celebració d’eleccions a Delegats de Personal dels funcionaris i dels treballadors, que es van fer el proppassat dia 26 de juny d’enguany,  i que els candidats escollits son:

La senyora  Marta Romeu Cruells del Sindicat CCOO, pel col·lectiu de funcionaris, i la senyora Montserrat Rivas Garcia del Sindicat CCOO, pel col·lectiu de laborals.
 Quedant el Ple de l’Ajuntament degudament assabentat.

7è.- APROVACIÓ COMPLEMENT DE PRESTACIÓ ECONÒMICA I.T.L. PER TREBALLADOR DE LA BRIGADA

La senyora Presidenta dóna compte de la baixa d’incapacitat laboral temporal per contingències comuns de malaltia greu, angioplàstia coronaria, succeïda el dia 03/08/2013, estant de vacances, del treballador de la Brigada senyor Josep Espona Busoms, així com dels comunicats mèdics de confirmació, i informes mèdics, d’hospitalització, i resta d’historial i documentació presentats a l’expedient, que acrediten la gravetat de la malaltia i la duració previsiblement llarga de la baixa.
La senyora Presidenta exposa també el contingut de l’acord 7è del Ple d’aquest Ajuntament de data 29 d’octubre de 2012 sobre incapacitat temporal del personal de l’Ajuntament, en concret, els apartats PRIMER I SEGON de la resolució, que es transcriuen tot seguit:

“...PRIMER: Reconèixer i aplicar al personal funcionari i laboral de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora integrat en el règim general de la Seguretat Social, els mateixos complements i millores de la prestació econòmica d’incapacitat temporal que  es reconeguin i s’apliquin en tot moment tant al personal  de l’Administració General de l’Estat com de l’Administració de la Generalitat.

SEGON: Aquests complements i millores actualment són els següents:

a) En la situació d’incapacitat temporal derivada de contingències comuns: del primer fins al tercer dia de baixa, ambdós inclosos, el 50% de les retribucions íntegres; des del dia quart fins al vintè de baixa, ambdós inclosos, el 75%; a partir del dia vint-i-unè de baixa, el 100%.  

En tot cas, en els supòsits d’incapacitats temporals d’empleades públiques embarassades, de víctimes de violència de gènere, hospitalitzacions, intervencions quirúrgiques i altres especials que consideri l’Ajuntament, el complement serà del 100% de les  retribucions integres des del primer dia de baixa...”.

Atès, que el senyor Josep Espona Busoms  va ser hospitalitzat per aquesta malaltia  en els Hospitals Verge de la Cinta de Tortosa i Joan XXIII de Tarragona, segons consta a l’expedient.

Atès també el contingut de l’art. 47 de l’Acord regulador de les condicions de treball dels funcionaris de l’Ajuntament, que es considera aplicable de forma analògica i/o subsidiària.

El Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:
Complementar fins el 100% les retribucions íntegres del treballador de la Brigada senyor Josep Espona Busoms des del primer dia de baixa fins el darrer i per durant el mateix termini màxim, forma i condicions en que s’estableix pels funcionaris municipals en l’art. 47 de l’Acord regulador, que en aquest punt el Ple considera aplicable analògicament/subsidiàriament fins que el personal laboral disposi de conveni regulador propi, per motius de no discriminació i d’igualtat de tot el personal de l’Ajuntament davant de malalties o accidents.
8è.- APROVACIÓ CONVENI INTERADMINISTRATIU DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’AJUNTAMENT I EL CONSELL COMARCAL D’OSONA PER AL DESENVOLUPAMENT DEL PROJECTE “ DESENDOLLA’T: AMB ENERGIA APRÈN I ESTALVIA”
Vist i examinat pels senyors regidors el conveni interadministratiu de col·laboració entre l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora i el Consell Comarcal d’Osona per al desenvolupament del projecte: “Desendolla’t: amb energia aprèn i estalvia”, que te per objecte: Millorar l’eficiència energètica dels centres d’ensenyament públics, i oferir un programa de formació i de suport tècnic als centres escolars d’infantil i de primària d’Osona per tal que pugui reduir entre un 20-30% el seu consum energètic (art.1), amb un cost per a l’Ajuntament de 870,00€, i essent trobat conforme i adient als interessos públics municipals, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:
Primer.- Aprovar el conveni interadministratiu de col·laboració entre l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora i el Consell Comarcal d’Osona per al desenvolupament del projecte: “Desendolla’t: amb energia aprèn i estalvia”, quedant facultada i autoritzada l’Imma. senyora Alcaldessa- Presidenta o la senyora regidora d’Ensenyament per al seu atorgament i signatura, en nom i representació de l’Ajuntament, i fer el pagament, en els terminis establerts, de l’import de 870,00€, i el compliment de la resta d’obligacions a càrrec de l’Ajuntament.

Segon.- Designar a la senyora Mariona Basagaña, Directora de l’Escola “Segimon Comas” de Sant Quirze, com a persona que participarà en la formació i que serà el referent  en l’aplicació del projecte a l’escola.

Tercer.- Notificar-ho al Consell Comarcal d’Osona als efectes corresponents. 

9è.- APROVACIÓ COMPTE GENERAL DEL PRESSUPOST 2012

Examinat el Compte General d’aquest Ajuntament corresponent a l’exercici de 2012, juntament amb tots els seus antecedents i justificants.
Vist que en sessió celebrada per aquesta Comissió especial de Comptes el passat 21 de maig de 2013 es va procedir a emetre l’informe preceptiu del Compte General d’aquest Ajuntament exercici de 2012, i que el tràmit d’informació pública es va substanciar mitjançant la publicació del corresponent anunci al BOP de Barcelona de 3 de juny de 2013, i que durant el termini de quinze dies i vuit més no s’han rebut al·legacions ni reclamacions.

Vist allò disposat pels articles 116 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril RBRL i 208 i següents del TRLRHL aprovat per RDL 2/2004, de 5 de març.
D’acord amb l’article 209 del RDL 2/2004, de 5 de març, el Compte General de l’entitat local està integrat pels comptes anuals de: La pròpia entitat local, que compren els Estats i comptes anuals (Balanç de situació, Liquidació del Pressupost; drets a cobrar i obligacions a pagar; estat de tresoreria); els Annexos als estats i comptes anuals (Balanç de comprovació; modificacions de crèdits; i romanent de tresoreria) i els seus justificants, essent trobat conforme i adient per part de tots els senyors regidors.

I sotmès el punt a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

Aprovar el Compte General del Pressupost de l’Ajuntament corresponent a l’exercici de 2012 i trametre’l a la Sindicatura de Comptes de Catalunya, als efectes corresponents.   

10è.- APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: junt 2013, comencen per Rec i Reciclatge i acaben per Movistar, per import total de 104.517,87€.

Període: juliol 2013,comencen per Movistar i acaben per Serveis elèctrics Anglada, per import total de 301.690,50€.

Període: agost 2013, comencen per Telefónica Movistar i acaben per Endesa Energia, per import total de 68.251,16€.

La senyora Presidenta diu que en les factures del mes juliol hi ha inclòs el segon pagament al senyor Josep Erra Soler de l’adquisició de la finca del carrer Emma, 11-13 per import de 197.000,00€, i que per aquest motiu la facturació mensual és més alta.

La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta per la factura d’Euro Spain de Promocions Hoteleras, S.A., d’import 3.890,55€.

La senyora Presidenta diu que es la factura de la cessió temporal d’un vial de la finca “la Coromina”, segons convenis signats amb la Diputació i la propietat, amb motiu de l’execució de les obres d’eixamplament del Pont.

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
11è.- TORN D’INTERVENCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: Alguns veïns ens han comentat en relació a una persona que havia estat treballant a l’Ajuntament i que la veuen entrar sovint a l’Ajuntament i al Jutjat. Nosaltres demanem, aquesta persona encara està activa en algun sentit?
La senyora Presidenta diu: no, aquesta persona fa col·laboracions voluntàries i no té cap mena de retribució, i no veiem cap impediment amb això.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: nosaltres entenem que una persona que està jubilada ja cobra per la feina que ha fet. Entenem també que s’han jubilat dos tècnics, que hi ha un estalvi a l’Ajuntament, i que si és necessari es pot dedicar aquest estalvi per contractar una nova persona per fer aquest reforç i crearem feina.

La senyora Presidenta diu: en cap moment desenvolupa un treball i no rep cap suport econòmic, i com aquesta persona n’hi ha d’altres que fan aquests ajuts i col·laboracions, es gent que estima el municipi i sort que tenim d’aquests col·laboradors.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: en el darrer Ple i consta en Acta es va parlar de què no tota la documentació té el mateix caràcter i que s’ha de complir amb la normativa de protecció de dades, i aquesta persona pot estar manejant documentació d’aquesta naturalesa sense ser una empleada.

La senyora Presidenta diu: està col·laborant com d’altres persones del municipi.

La senyora Isabel Vergés Pérez, diu: les altres persones no venen tant ací a les oficines.
La senyora Maria Teresa Espadaler Casellas diu: es un suport puntual que fa una persona que té molts anys  d’experiència, que pot solucionar algun dubte o qüestió que pugui sorgir i que això es normal a totes les empreses.

La senyora Montserrat Carrera González diu: una cosa són fets puntuals però això és més continu.

La senyora Presidenta diu: el fet és el mateix que qualsevol altra persona que col·labora o ha col·laborat amb l’Ajuntament.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: no és el mateix col·laborar amb una comissió, com la de festes, i que això és molt diferent.
La senyora Maria Teresa Espadaler Casellas diu: hi  ha persones que col·laboren amb molts àmbits diferents, com ara l’Arxiu.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: pot tenir claus una persona jubilada per entrar-hi a treballar?
La senyora Presidenta diu: en aquesta Casa hi ha molta gent que té claus.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: això que ens dieu no és acceptable.
La senyora Presidenta diu: sempre hi ha hagut col·laboradors que han pogut entrar en ací.
El senyor David Mascarella Terradellas diu: les claus s’haurien de deixar a l’oficina i no deixar ningú sòl que no sigui de l’Ajuntament. La qüestió és el voluntariat, fins a quin punt pot tenir unes prerrogatives si estem parlant de protecció de dades?
La senyora Isabel Vergés Pérez diu: El Registre Civil no és funció de voluntarisme ni les dades que maneja.
La senyora Presidenta diu: nosaltres entenem que és una col·laboradora que, per molts anys ens pugui ajudar, i tant de bo que hi hagués més gent que ens ajudés.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: això no té res a veure.

La senyora Presidenta diu: Isabel no cal que traspassem el límit personal, entenem que vosaltres, com equip d’Esquerra no veieu bé que una persona vingui ací a ajudar.

El senyor David Mascarella Terradellas diu: no és així, és d’agrair que una persona s’ofereixi com a voluntària per l’experiència que té, i que això és una cosa, i l’altra és gestió de documents i de dades municipals, és diferent, i que una cosa no treu el mèrit de l’altra.

La senyora Presidenta diu: que consti en acta això, el vostre parer i deixem-ho està.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu: També ens ho han demanat els veïns i per això ho portem al Ple.

La senyora Presidenta diu: ho trobo correctíssim, però ja ho hem tractat.
El senyor David Mascarella Terradellas diu: repeteixo, s’aprecia personalment el voluntarisme i el coneixement de la persona, això és una cosa, però s’ha de ser molt curós amb el tema de la protecció de dades, amb la gestió i l’accés a la documentació.

La senyora Presidenta diu: Queda dit. Del Consorci comentar que el Conseller Felip Puig va visitar el Centre de Formació forestal, va quedar sorprès, i es va comprometre a mirar a través del SOC quins cursos podrien fer-s’hi, crec que la visita va anar bé, i després va visitar també les empreses Torremat i Some. Per altra banda, la Fira del Tast del Bisaura serà el diumenge 6 d’octubre, amb les activitats tradicionals d’exposició i venda de productes artesans, les entitats i associacions estaran a la plaça, l’esmorzar popular, activitats infantils, el concurs de fotografia, etc... i a la tarda es faran sardanes. I d’altra banda, al Castell, a partir del dia 6 d’octubre, els dissabtes i diumenges es faran visites teatralitzades de cara a dinamitzar més el Castell, i també es començarà amb els tallers de buscar i menjar bolets. I l’Associació Leader proposa pels dies 14 i 28 d’octubre un curs de gestió energètica per a les empreses. I si no hi ha res més es dóna per acabat el Ple de 24 de setembre de 2013, moltes gràcies a tothom. 
Pel qual, essent un quart d’onze de la nit, i no havent-hi cap més assumpte de que tractar, la senyora Presidenta aixeca la sessió, a dos quarts d’onze de la nit de la que es lliura la present acta, i que certifico.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vist i plau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, vint-i-tres d´octubre de dos mil tretze

Vist i plau

L´Alcaldessa,

