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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 17 DE DESEMBRE DE 2013

REGIDORS ASSISTENTS:

Sra. M. Rosa Vestit

Sra. M.Teresa Espadaler

Sr. Joan Ramon Serra

Sra. Núria Masnou

Sra. Marta Basco

Sra. Marta Parcerisas

Sra. M. Isabel Vergés

Sr. David Mascarella
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Sra. Montse Carrera

Sr. Enric Batllori 

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS:

---------

Sant Quirze de Besora, disset de desembre de dos mil tretze, essent dos quarts de deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Ordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas, Pere 
Colom i Codina,  Montserrat Carrera i Gonzalez i Enric Batllori i Asbert, tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Declarada oberta la Sessió per la senyora Presidenta, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS


1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’Acta de la sessió anterior, és dona per llegida.

1.1 DECLARACIÓ INSTITUCIONAL SUPORT CONSULTA CATALUNYA

La senyora Presidenta llegeix la següent Declaració Institucional:
Davant l’anunci de la convocatòria d’una consulta per tal de decidir si la nació catalana vol esdevenir un Estat independent, aquest Ple, integrat per representants electes per la ciutadania de , vol manifestar:

1. La seva satisfacció per l’acord entre la majoria de les forces polítiques al Parlament que farà possible la celebració d’una consulta on el poble de Catalunya decidirà, de manera lliure i democràtica, el seu futur col·lectiu.

2. El seu compromís amb la Generalitat i amb el Parlament de Catalunya, representants legítims del poble català, per tal que aquesta consulta sigui realitat.

La seva crida a la ciutadania a que participi de manera activa, pacífica i en llibertat en aquest acte democràtic, decidint el seu destí.
I que sotmesa a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació  per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, posant de relleu els grups municipals el sentiment d’orgull per començar el camí.
2n.- RATIFICACIÓ DECRETS ALCALDIA

La senyora Presidenta dona compte al Ple dels següents decrets d’Alcaldia:

· Decret núm. 62/2013, de 21 de novembre, de formalització del Conveni de col·laboració amb el Consell comarcal d’Osona, l’ajuntament de Sant Quirze de Besora i els ajuntaments d’Orís, Montesquiu, Sora Santa Maria de Besora i Vidrà pel Servei Tècnic compartit de Joventut.

· Decret núm. 73/2013, de 3 de desembre, d’aprovació pagament del preu pendent d’adquisició de la finca carrer Emma 11-13 per a ensenyament.

I sotmès a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament acorda aprovar-los i ratificar-los per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
3r.- ACORD DE MODIFICACIÓ D’ESTATUTS CONSORCI LOCALRET

Vista la proposta de modificació dels estatuts del Consorci local Localret en el que l’Ajuntament de  Sant Quirze de Besora en forma part com a ens consorciat.

Vist que l’Assemblea general del Consorci Localret, en sessió de 23 de novembre de 2013 va adoptar, entre d’altres, els acords següents:

“Primer.- Aprovar inicialment, i en el cas que no es presentin reclamacions ni al•legacions, definitivament la modificació dels estatuts del Consorci Localret, d’acord amb la redacció donada en el text refós que s’adjunta.

Segon.- Notificar a tots els membres associats l’acord inicial de modificació dels estatuts i donar-los un termini d’un mes comptador des de la recepció de la notificació perquè presentin, en el seu cas, les esmenes que estimin convenients, amb el benentès que si no se’n presentessin, es donaria per aprovat definitivament l’acord un cop transcorregut l’esmentat termini.

Tercer.- Disposar el sotmetiment de l’acord esmentat al tràmit d’informació pública, mitjançant anunci en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, d’acord amb el termini establert a l’article 160.1, en relació a l’article 313.3 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, a efectes d’efectuar, en el seu cas, les al•legacions i les esmenes corresponents”.
Vist que la proposta de modificació dels Estatuts es basa en els següents criteris:

1.
Possibilitar la integració en el Consorci Localret  de les entitats  locals catalanes de caràcter territorial, de manera que el Consorci quedaria integrat per:

•
Municipis catalans que han expressat la seva voluntat d'integrar-se en el Consorci.

•
Entitats locals catalanes de caràcter territorial que hagin expressat la seva voluntat d'integrar-se en el Consorci. En aquest sentit podran formar part del Consorci: les Diputacions Provincials catalanes, els Consell Comarcals i l’Àrea Metropolitana de Barcelona.

•
L'Associació Catalana de Municipis i la Federació de Municipis de Catalunya, segons el règim actual.

2.
Actualització dels objectius i finalitats de consorci: sense modificar la finalitat i àmbit material d’actuació de Localret, que continua ubicat en el camp de les comunicacions electròniques, les noves tecnologies i l’administració electrònica, s’aprofita la modificació estatutària per actualitzar moltes de les tasques que s’estan desenvolupant. 

3.
Òrgans de govern: la possible integració de noves entitats locals de caràcter territorial en el termes que s’ha indicat anteriorment, obliga a modificar la composició dels òrgans de govern del Consorci, per tal de que totes les entitats que el puguin integrar tinguin representació en els òrgans de govern.

4.
Correccions i adequacions legals: s’aprofita la modificació estatutària per corregir algunes qüestions d’ordre tècnic i adequar els estatuts a les darreres modificacions normatives.

Atès que examinades les modificacions dels estatuts proposades, les mateixes s’ajusten al que disposa el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, la Llei 26/2010,3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, i la resta de disposicions legals aplicables als Consorcis.

Atès que l’article 322 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals preveu que la modificació dels estatuts del Consorci, amb l’acord previ del seu òrgan de govern, ha de ser ratificada pels ens consorciats i acordada amb les mateixes formalitats que per a la seva aprovació.

Atès que l’article 313.2 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals preveu que els acords per aprovar i modificar els estatuts del Consorci s’han d’adoptar amb el vot de la majoria absoluta de membres de la corporació.

Atès que l’acord de ratificació, juntament amb la modificació dels estatuts proposada s’ha de sotmetre a informació pública pel termini de trenta dies, mitjançant anunci en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.

És per tot això que, en ús de les atribucions que legalment tinc conferides, proposo al Ple de la Corporació l’adopció dels següents

A C O R D S 

Primer.- Aprovar la proposta de modificació  dels Estatuts del Consorci local Localret, acordada per l’Assemblea General del mateix en sessió plenària de 23 de novembre de 2013, segons consta a l’expedient administratiu.

Segon.- Donar trasllat del precedent acord al Consorci local Localret per al seu coneixement i efectes escaients.
I sotmesa a votació la proposta de modificació dels estatuts del Consorci local Localret per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament acorda la seva aprovació per  unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de regidors de l’Ajuntament.
4t.- APROVACIÓ PRESSUPOST AJUNTAMENT 2014

La senyora Presidenta fa la presentació del Pressupost de l’Ajuntament pel proper any 2014, en la seva totalitat i a nivell de capítols, tant d’ingressos com de despeses, ressaltant l’esforç de contenció i minoració de despesa, amb uns objectius d’equilibri i estabilitat pressupostària, en el que es prioritza la continuïtat en la prestació dels serveis als nostres veïns. Les inversions les tenim preparades  i es reflectiran en funció de l’aprovació del PUOSC per part de la Generalitat.

La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta si les subvencions extraordinàries de la Diputació per urgència social, S.A.D. i llars d’infants tindran continuïtat o no.

La senyora Presidenta diu que la previsió és per dos anys.

La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta per la inversió de 8.000 euros d’esports.

La senyora Presidenta diu que la inversió es farà a la coberta del Pavelló i s’arranjaran també una part de les tanques i escales de la pista, amb subvenció del Servei d’Esports de la Diputació de Barcelona.

El senyor Joan Ramon Serra Solà diu que a la coberta del Pavelló hi ha punts molt malmesos, amb filtracions d’aigua, que s’ha de solucionar.

Atès, que el proppassat dia 11 de desembre va examinar el Projecte de Pressupost la Comissió d’Hisenda i Especial de Comptes.

Vist l’informe d’Intervenció sobre el compliment dels requisits de la Llei orgànica 2/2012.

Considerant, el què estableixen els articles 162 i següents del RD. Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’adopten els següents acords, per sis vots a favor dels senyors regidors del grup de CIU i  cinc abstencions dels senyors regidors del grup d’ERC- AM:

1r.- L’aprovació del Pressupost General de l’Ajuntament per a l’exercici de 2014 i el seu estat consolidat d’acord amb els següents:
ESTAT DE DESPESES

CAPÍTOL


DENOMINACIÓ



EUROS

1
DESPESES DE PERSONAL                                            653.421,31  €
 

2
DEPESES BENS CORRENS I SERVEIS                        882.071,68
€

3
DESPESES FINANCERES                                                 13.731,47
€

4
TRANSFERÈNCIES CORRENTS                                   440.843,04
€

6
INVERSIONS REALS
   11.000,00  €

7
TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
       0,00 €

9
PASSIUS  FINANCERS
165.589,12 €


TOTAL DESPESES
2.166.656,62 €

ESTAT D’INGRESSOS

CAPÍTOL
                          DENOMINACIÓ
EUROS

1
IMPOSTOS DIRECTES
686.859,06 €

2
IMPOSTOS INDIRECTES
8.000,00 €

3
TAXES I ALTRES INGRESSOS
599.192,78 €
4
TRANSFERÈNCIES CORRENTS
851.781,00 €

5
INGRESSOS PATRIMONIALS
12.823,78 €

6
ALIENACIÓ D’ INVERSIONS REALS
0,00 €

7
TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
8.000,00 €

9
PASSIUS FINANCERS
                       0,00 €


TOTAL INGRESSOS
2.166.656,62 €

2n.- Complir amb els requisits de la Llei orgànica 2/2012 de 27 d’abril, de Estabilitat Pressupostaria i Sostenibilitat Financera 

3n.-Aprovar la plantilla que compren els llocs de treball reservats a funcionaris, personal laboral i eventual.

PLANTILLA DE PERSONAL FUNCIONARI, INTERÍ, EVENTUAL I LABORAL:

   A)FUNCIONARIS DE CARRERA:

- Denominació plaça: Secretari-Interventor. Nombre de places, 1, Grup A-1, CD 24, Escala Habilitació Nacional, Subescala Secretaria-Intervenció. Classe 3a., Categoria, única. Coberta propietat.

- Denominació plaça: Auxiliars Oficina Municipal. Nombre de places, 3. Grups  C-2, CD 12,  Escala Administració General. Subescala Auxiliar Administrativa. 3 Cobertes en  propietat.

-  Denominació plaça: Tècnic Auxiliar de Serveis Especials. Grup C-1, CD 14, Escala d´Administració Especial. Subescala Tècnic Auxiliar. Coberta propietat.

- Denominació plaça: Auxiliars Guàrdies Municipals. Nombre de places, 1. Grup C-2, CD 11, Escala Administració Especial. Subescala Serveis Especials. Classe, Policia Local i vigilants. 1 coberta propietat, amb reserva lloc de treball 1r. destí.

B) PERSONAL INTERÍ:

Cap

C) PERSONAL EVENTUAL:

Cap

D) PERSONAL LABORAL:

- Denominació lloc: servei U.B.A.S.P. Nombre de places 3. 1 Assistent Social, 1 Treballadora          Familiar = vacant i 1 Educadora Social. Serveis Socials. Servei agrupat i compartit C.C.O. i resta municipis Bisaura. Titulació adient. 1 Contracte indefinit, Assistent Social, Treballadora Familiar = vacant, amb jornades completes. Cobertes indefinit. I 1 contracte Educadora Social amb durada determinada a ½ jornada.

· Denominació lloc: Brigada d’Obres Municipal. Nombre places, 2. 1 Oficial 1a. paleta, 1 Oficial 1a. manteniment. Qualificació o categoria professional ram de la construcció, metal·lúrgia i/o auxiliars. Jornades completes. 

· Denominació lloc: Manteniment i vigilància equipaments públics. Nombre places, 1. Oficial de manteniment equipaments. Qualificació específica personal d’oficis. Contracte fixa indefinit.

· Denominació lloc: Professora -Llar Infants-. Nombre de places: 1. Jornada complerta. 1 Contracta fixa.

· Denominació lloc: Educadores Infantils -Llar Infants-. Nombre de places: 2. Jornades completes. 2 Contractes fixes 

· Denominació lloc: Cuinera -Llar Infants- Nombre de places: 1. Jornada completa. 1 contracte de durada determinada. 

· De temporada, amb caràcter no habitual i per a tasques específiques: 2 socorristes piscines amb titulació adient, 2 vigilants encarregats i servei de neteja piscines, sense qualificació.

E) ALTRES:

· Denominació plaça: Arquitecte. Nombre de places, 1. Tècnic superior amb contracte Administratiu de serveis.

· Denominació plaça : Enginyer. Nombre de places, 1. Tècnic superior amb contracte Administratiu de serveis.

· Denominació plaça: Servei Tècnic Informàtic. Nombre de places, 1. Tècnic mitjà amb contracte Administratiu de serveis.
4t.- Aprovar les Bases d’execució del Pressupost.

5è.- Exposar aquest Pressupost i la seva plantilla al públic durant el termini reglamentari de 15 dies a efecte de reclamacions.

6è.- Després de finalitzat el termini d’exposició i resoltes les reclamacions presentades, enviar còpia certificada del pressupost definitiu i la seva plantilla a la Generalitat de Catalunya i a la Delegació d’Hisenda, junt amb la resta de documentació.

7è.- De no presentar-se reclamacions, el pressupost i la seva plantilla es considerarà definitivament aprovat, sense necessitat de nou acord.
5è.- APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: Octubre 2013, comencen per Germans Torres Pedrals i acaben per Endesa, per un import total de 129.502,30€.

Període: Novembre 2013, comencen per Recollida de Residus d’Osona i acaben per l’Endoll electrodomèstics, per un import total de 106.733,89€, i relació que comença per Abacus i acaba per Gas Natural Fenosa, per un import total de 12.135€.

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
6è.- TORN D’INTERVENCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS- INFORMACIÓ P.O.U.M.

La senyora Presidenta diu que en aquest punt s’ha introduït l’apartat d’informació del POUM degut a un escrit presentat pel grup d’ERC- AM en el que demana informació de l’estat d’execució i seguiment del POUM.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu perquè han passat dos anys i no en sabem res.

La senyora Presidenta diu que el POUM està aprovat inicialment, s’ha anat fent un seguiment, s’ha tractat amb el Manel Colomo, també amb els nous tècnics de l’Ajuntament. Que no hi ha grans diferències en relació al treball fet. Que hem anat a Urbanisme a parlar-ne i exposar la fase en què es troba. Ens van dir que s’ha d’introduir en el POUM la modificació termenal amb Sora, que falta també un informe mediambiental de la Vola, i que sembla que podrà tirar endavant sense necessitat de tornar iniciar els tràmits.

La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta si el retard  es degut al canvi de govern i sí  no hi haurà canvis substancials.

La senyora Presidenta diu que sí, que ens hem pres un temps. 

El senyor David Mascarella Terradellas diu que ara no hi ha eufòria immobiliària i això també pot repercutir en una pressió menor.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu si es pot tornar a mirar l’assumpte dels balcons de can Roca per evitar perills.

La senyora Presidenta diu que en Jaume ja va fer un informe però que es tornarà a mirar, i que hi ha la dificultat que la propietat encara no està determinada.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que alguns veïns li han tramés queixes dels pilons de ferro de la carretera de Berga.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que quan es var fer l’obra la Diputació va posar els més econòmics.

La senyora Presidenta diu que es mirarà amb els tècnics i que igual el millor és treure’ls per evitar perills.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que als aparcaments que hi ha a la zona de can Plana hi ha gent que  hi accedeix directament travessant la vorera sense passar per l’accés. 

La senyora Presidenta diu que també es mirarà.

La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta si s’ha mirat amb la Diputació de poder senyalitzar correctament el creuament del carrer que va cap a l’estació.

La senyora Presidenta diu que el que va comentar amb el senyor Izquierdo que el cartell situat a l’encreuament de la carretera de Vidrà amb el de l’estació  és molt complicat d’entendre i d’interpretar.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que em refereixo al pas de vehicles, doncs qui va  amb horari just al tren es troba que no pot passar, essent un assumpte difícil de solucionar en aquest moment degut a la provisionalitat i enrenou de les obres.

La senyora Presidenta diu que ha mort el senyor Pere Moratona Ayats en el domicili del seu habitatge del carrer Gombau de Besora, 51, que els dos germans van donar a l’Ajuntament l’any 2009, a canvi d’assumir-ne l’Ajuntament les seves despeses i atenció, havent de procurar ara de seguir atenent i que res falti al seu germà Jaume.

Del qual, el Ple en resta assabentat.

Sense haver-hi cap més assumpte a tractar, la senyora Presidenta  desitja bones festes a tothom  i dona per acabat el Ple i aixeca la sessió a les deu hores i deu minuts del vespre, de la que es lliura la present acta, i que certifico.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vist i plau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, vint de febrer de dos mil catorze
Vist i Plau

L´Alcaldessa
