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---------

Sant Quirze de Besora, vint-i-cinc de juny de dos mil tretze, essent dos quarts de deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Ordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas, Pere Colom i Codina,  Montserrat Carrera i Gonzalez , i convocat per a la presa de possessió senyor Enric Batllori i Asbert, tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Declarada oberta la Sessió per la senyora Presidenta, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS


1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’Acta de la sessió  anterior, es dóna per llegida, i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents.

2n.- PRESA DE POSSESSIÓ CÀRREC DE REGIDOR MUNICIPAL SR. ENRIC BATLLORI ASBERT DEL GRUP D’ERC-AM

La senyora  Presidenta diu que s’ha rebut de la Junta Electoral Central la credencial del nou  regidor, Sr. Enric Batllori Asbert, per la llista d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal,  dóna compte de la documentació de l’expedient,  i que ha presentat la declaració de béns i activitats privades, de les que no en resulta cap causa d’incompatibilitat ni prohibició.

Pel qual, la senyora Presidenta li formula la pregunta establerta per RD 707/1.979, de 5 d’abril: “ Sr. Enric Batllori Asbert, jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidor/a de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora, amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat?”, contestant el  Sr. Enric Batllori Asbert que: “Ho prometo, per imperatiu legal”, amb el què queda formalitzada la presa de possessió del senyor Regidor  i la seva adscripció en el Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal (ERC-AM), del que el Ple en resta assabentat i dona la benvinguda al nou regidor, i el senyor Enric Batllori Asbert contesta dient que és un honor està en aquesta Casa.

3er.- PROPOSTA D’ACORD DE MODIFICACIÓ DEL PUNT 4t DEL PLE DE DATA13-09-2012

La senyora Presidenta llegeix al Ple el Decret 31/2013, de 15 d’abril, que diu el següent:

PROPOSTA D’ACORD DEL PLE DE MODIFICACIÓ DEL PUNT 4t DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE DATA 13-09-2012

Per a fer constar que des del dia 15 d’abril de 2013, la regidora d’Economia i Hisenda Municipal, senyora Marta Basco Mascaró es reincorpora plenament a l’exercici de les seves responsabilitats, s’integra a la Comissió Municipal d’Hisenda i Especial de Comptes en substitució de la senyora Maria Teresa Espadaler Casellas, d’acord amb el punt 6è del Ple de l’Ajuntament de data 28-6-2011, i torna a percebre l’import íntegra de les retribucions acordades en el punt 8è del Ple de l’Ajuntament de data 28-6-2011, amb efectes i aplicació del contingut d’aquesta resolució des del dia 15 d’abril de 2013, quedant modificat, en congruència, el punt 4t del Ple de l’Ajuntament de data 13-9-2012.
Passi aquesta resolució a ratificació del Ple de l’Ajuntament en la primera sessió que celebri, sense perjudici de la seva immediata aplicació.
Sant Quirze de Besora, 15 d’abril de 2013.”

El Ple de l’Ajuntament ho ratifica per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
4t.- MOCIÓ CONSENSUADA DELS GRUPS MUNICIPALS SOBRE L’EXERCICI DE LA SOBIRANIA FISCAL DE L’AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA

La senyora Presidenta exposa al Ple el contingut de la moció, consensuada pels dos grups municipals, que es transcriu tot seguit:
“Catalunya pateix  dins l’Estat espanyol un espoli fiscal continuat, que sumat a l'espoli  interessat de les grans corporacions   financeres i el frau fiscal centrat en grans empreses i fortunes que pateix el nostre poble, afecta i agreuja la retallada de prestacions socials bàsiques com la sanitat, els serveis socials i l’educació, perjudica l’economia del nostre país i fa encara més pregona la crisi econòmica que colpeix Catalunya amb especial virulència.

Simultàniament a aquest espoli fiscal, l’Estat espanyol ha demostrat una absoluta deslleialtat amb les institucions catalanes, amb la Generalitat i els Ajuntaments, en no satisfer-los una gran quantitat de deutes contrets, pressupostats i que la pròpia legislació espanyola reconeix.

L’espoli fiscal i els deutes de l’Estat amb Catalunya s’ha mantingut al llarg dels anys, fins i tot mentre  augmentava la càrrega fiscal que, en aquests moments, és homologable a la dels països rics d’Europa, mentre es reben unes prestacions socials molt allunyades de les mitjanes europees.

Davant d’aquesta clamorosa situació, és del tot just que els ajuntaments Catalans passin de la denúncia a aplicar mesures que permetin pal·liar aquest greuge, i posar les bases per a una solució definitiva.

Per aconseguir l’objectiu de posar fi a l’espoli fiscal és imprescindible que tots. Els impostos que actualment paguen les institucions i els ciutadans del nostre país es liquidin a l’Agència Tributària de Catalunya, en lloc de fer-ho a l’Agència Tributària espanyola, que actualment recapta prop del 95% dels impostos suportats a Catalunya.

Seguint aquestes premisses els empresaris i municipis adherits a la Plataforma “Catalunya Diu Prou”, fa un any que estan presentant i liquidant les seves taxes a Catalunya, tant l’ATC com l’AEAT han reconegut la legalitat de la seva acció amb diferents actes administratius que certifiquen el compliment de les obligacions tributaries dels usuaris que han escollit aquesta opció de pagament

Els Ajuntaments catalans, com a institució més propera a la ciutadania Compromesa amb les dificultats socials que comporta l’espoli fiscal, podem i hem de contribuir a 
l’objectiu de posar fi a aquest espoli que pateix Catalunya, exercint la sobirania fiscal i ingressant a l’Agència Tributària de Catalunya els impostos que fins ara ingressàvem a l’Agència Tributària espanyola.

Aquest és un acte completament legal, com ha quedat demostrat a partir dels ajuntaments que ja exerceixen la Sobirania Fiscal. I té la cobertura d’entitats municipalistes com l’Assemblea de Municipis per la Independència, que el 15 de febrer de 2013, reunida en assemblea, va aprovar per unanimitat“que tots els municipis adherits comencin a exercir tot seguit, la Sobirania Fiscal per la qual passin a ingressar els impostos dels seus treballadors (IRPF) i IVA a l’Agència Tributària Catalana, en lloc de fer-ho a l’ Agència espanyola. Això, ho podran fer per designació del Ple o per voluntat dels seus Batlles i equips de Govern.”

Per tot  això, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Demanem a l’Alcaldessa amb la corresponsabilitat de tots els electes que

Mostrin conformitat en aquest punt, que exerceixin la sobirania fiscal i ingressin els pagaments que hagi d’efectuar l'Ajuntament de Sant Quirze de Besora, corresponents a l’Impost sobre la Renda de les Persones Físiques (IRPF), i també en cas d'haver-n'hi, els corresponents a l'Impost sobre el Valor Afegit (IVA), a l'Agència Tributària de Catalunya, en comptes d'efectuar-los a l'Agència Tributària

Espanyola com s'han realitzat fins ara.

Segon.- Adreçar a aquells ciutadans o empreses de Sant Quirze de Besora que vulguin acollir-se a aquesta pràctica a les plataformes, entitats o associacions que donin assessorament en aquest tema.

Tercer.- Demanar a l’Alcaldessa que trameti aquesta proposta a l’AMI per tal de consensuar un calendari d’actuació conjunta que aglutini el màxim de municipis adherits a l’Associació de Municipis per la Independència.

Quart.- Instar el Govern de la Generalitat de Catalunya a treballar coordinat amb les Associacions Municipalistes de Catalunya per la creació de la Hisenda pròpia.

Cinquè.- Notificar el present acord a la Conselleria d'Economia de la Generalitat de Catalunya, a l'Associació de Municipis per la Independència , a la Plataforma Catalunya Diu Prou. I a l’Agència Tributària de Catalunya.

Sant Quirze de Besora, 18 de juny de 2013.”

I sotmesa a votació, s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

5è.- APROVACIÓ EXPEDIENT D’ALTERACIÓ DE TERME ENTRE ELS MUNICIPIS DE SANT QUIRZE DE BESORA I DE SORA

Vist i examinat pels senyors regidors l’expedient instruït d’alteració de terme entre els municipis de Sant Quirze de Besora i de Sora, que te per objecte la modificació del traçat de l’actual línia de terme entre les fites 1, 2, i 3, quedant suprimida la fita 2, i definida, en aquest punt, la nova línia de terme entre ambdós municipis, per la línia recta entre les fites 1 i 3, de conformitat amb els informes tècnics i plànols que figuren a l’expedient.
Atès, l’existència d’un mutu acord i interès concorrent entre els dos ajuntaments pel que fa a l’àmbit i objecte d’aquesta alteració de termes.

Atès, que en el tràmit d’informació i exposició pública de l’expedient no s’ha presentat cap al·legació ni reclamació per ningú.

Atès, que l’expedient s’ha sotmès a informe de les corporacions públiques afectades, essent els informes emesos en sentit favorable a l’expedient.

Atès que, com a conseqüència dels tràmits anteriors no s’ha variat la proposta d’alteració de termes municipals continguda en l’acord d’inici de l’expedient i en la documentació acreditativa dels requisits que hi concorren (memòria justificativa, informes, plànols, etc...).
Vist l’informe favorable de Secretaria Municipal de data 20 de juny de 2013. 

Considerant, l’establert en els arts. 17 i concordants del Text refós de la llei Municipal i de règim local de Catalunya i arts. 14 i concordants del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya.
El Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, que representen i superen, en tot cas, la majoria absoluta del nombre legal de membres de l’Ajuntament:

Primer.- Aprovar la procedència de l’expedient d’alteració de terme entre els municipis de Sant Quirze de Besora i de Sora, que te per objecte la modificació del traçat de l’actual línia de terme entre les fites 1, 2, i 3, quedant suprimida la fita 2, i definida, en aquest punt, la nova línia de terme entre ambdós municipis, per la línia recta entre les fites 1 i 3, de conformitat amb els informes tècnics i plànols que figuren a l’expedient.
Segon.- Trametre aquest acord i copia de l’expedient instruït al departament de Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya per medi de la Direcció General d’Administració Local perquè continuï la seva tramitació reglamentària, i trametre certificació d’aquest acord a l’ajuntament de Sora, als efectes corresponents.
6è.- JUBILACIÓ ARQUITECTE TÈCNIC MUNICIPAL, ACORD DE BAIXA I EXTINCIÓ DE RELACIÓ AMB L’ENGINYER MUNICIPAL, I APROVACIÓ CONTRACTES MENORS D’ASSESSORAMENT  D’ARQUITECTE I ENGINYER

6.1 Jubilació arquitecte Tècnic Municipal:
La senyora Presidenta exposa que en data 19 de juliol de 2013, el senyor Jaume Vilà Arau, funcionari d’aquest ajuntament, amb la categoria d’Arquitecte Tècnic, grup A2, CD 22 adscrit al servei de Tècnic Municipal, complirà 65 anys, i el 19 d’agost de 2013 complirà l’edat reglamentària de jubilació, que els antecedents es remunten al Ple de 10 de juliol de 1975 en que s’acordà contractar-lo com Aparellador.
A l’expedient hi ha constància de la data de naixement, carència, condició de mutualista, afiliació al Règim General de la Seguretat Social i data d'ingrés en l'Administració del sol·licitant.
Tanmateix, hi figura a l’expedient certificat de la Secretaria relativa als serveis prestats pel funcionari interessat.

Atès allò que s’estableix als articles 55.w), 235, 230.1.e) del Decret 214/1990, de 30 de juliol, que aprova el Reglament de personal al servei de les entitats locals; 7 del Reial decret 480/1993, de 2 d'abril, pel qual s'integra en el règim general de la Seguretat Social el règim especial de la Seguretat Social dels funcionaris/àries de l'Administració local; 161.1 del Reial decret legislatiu 1/1994, de 20 de juny, pel qual s'aprova el text refós de la Llei general de la Seguretat Social, modificada per la Llei Llei 25/2002, de 12 de juliol i per la Llei 40/2007, de 4 de desembre, i 53.1.i) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Reconeix el Ple Municipal la feina feta duran tots aquests anys i bona entesa i predisposició del Jaume amb tots els Alcaldes i Regidors

El Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:
Primer.- Declarar en situació de jubilació, amb efectes des del dia 19 d’agost de 2013, al funcionari d’aquest Ajuntament senyor Jaume Vilà Arau, amb la categoria d’Arquitecte Tècnic, grup A2, CD 22, adscrit al servei de Tècnic Municipal, i abonar-li la darrera retribució el mes d’agost de 2013 juntament amb la part proporcional de la paga extraordinària del mes de desembre de 2013, si no es suprimeix amb anterioritat a aquesta data.
Segon.- Facilitar a l’interessat tota la documentació necessària perquè pugui formalitzar davant l'Institut Nacional de la Seguretat Social la sol·licitud de la declaració de jubilació.

6.2 Acord de baixa i extinció de relació amb l’Enginyer Municipal:

La senyora Presidenta exposa que els antecedents del senyor Joan Ferrer Calonge procedeixen també d’un acord del Ple d’aquest Ajuntament de data 13 de novembre de 1975 en que s’acordà contractar-lo per a les funcions d’Enginyer sense dedicació permanent,  per tant no es estrany, tampoc, que els dos, en Jaume i En Joan acabin la relació amb l’Ajuntament a la mateixa data, reconeixent el Ple Municipal també la feina feta per l’Enginyer durant tots aquests anys i bona entesa i predisposició amb tots els Alcaldes i Regidors, i s’acorda  per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra, la seva baixa com Enginyer de l’Ajuntament i extinció de la relació professional amb efectes des del dia 31 d’agost de 2013.
6.3 Contractes menors d’assessorament d’Arquitecte i Enginyer Municipals:

La senyora Presidenta diu que les funcions d’Arquitecte i Enginyer Municipals seran contractades, amb una dedicació d’un dia a la setmana cada un, dimarts i dijous, amb retribució mensual de 1.000,00€ més IVA, cada un, i durada del contracte d’una any, des del dia 1 de setembre de 2013 fins el dia 1de setembre de 2014, d’acord amb les ofertes presentades per les empreses “Terrer d’Enginyeria i Consultoria,S.L.” i “ARQ, Aplicacions i Projectes d’Arquitectura, SLP”, i de conformitat amb els arts. 23, 111 i 138 del text refós de la Llei de Contractes del Sector Públic. Ens permetrà veure aquest any com es desenvolupen aquests serveis, si cal o no una major dedicació i/o altre règim de contractació.
El senyor David Mascarella Terradellas diu que fora positiu que coincidissin algun dia per a les tasques  en que calgui el parer o assessorament dels dos i pel bon funcionament del servei en general.

La senyora Presidenta diu que hi ha actuacions i obres en que els dos hi seran i que el servei tècnic ha de funcionar de manera coordinada.

Tot el qual s’aprova per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

7è.-APROVACIÓ PAGAMENT  DEL PREU D’ADQUISICIÓ DE LA  FINCA C/. EMMA 11-13 PER A ENSENYAMENT.

Atès, l’expedient patrimonial instruït d’adquisició directa i a títol onerós de la finca del carrer Emma núm. 11-13 d’aquest municipi amb destí a servei públic d’ensenyament.

Atès, l’acord 6è del Ple d’aquest Ajuntament de data 4 de març de 2010 i l’escriptura pública de compravenda de la finca atorgada davant el notari de Manlleu, senyor Fausto J. Revert Garcia, en data 20 de maig de 2010, amb núm. de protocol vuit-cents trenta-vuit, en la què hi consta el següent pacte que es transcriu tot seguit en relació al preu de la venda i el seu pagament:

“SEGON.- El preu de venda  es fixa en la suma de quatre-cents vuitanta mil (480.000) euros, IVA exclòs en el supòsit que es merités.

El pagament del qual es fa:

En quant a la suma de cent mil euros (€100.000), la part compradora fa entrega en aquest acte de xec bancari nominatiu, manifestant que el número de compte de c’àrrec del mateix és 2010-0994-21-0200010653(...).

En quan a la resta, tres-cents vuitanta mil euros(€ 380.000), acorden les parts ajornar-la i deixar-la pendent de pagament com a màxim fins el dia 31 de desembre de 2013, comprometent-se la compradora al pagament mensual de mil euros (€ 1.000) a favor del venedor des del proper mes de juny de l’any 2010 i fins que es faci efectiu el pagament restant, o bé, la corresponent part alíquota o proporcional d’aquests mil euros (€1.000), si es fraccionés el pagament ajornat una o més vegades fins el 31 de desembre de 2013.

Els pagaments mensuals de mil euros o parts alíquotes, és independent i, per tant, no són deduïbles de la resta de preu pendent, quan es pagui.

El  retard en la liquidació total del preu, més enllà de la data màxima convinguda (31 de desembre de 2013) generarà a favor del venedor l’interés legal més dos punts sobre la part que resti per pagar”.
Atès, que l’Ajuntament té la disponibilitat econòmica per pagar a la part venedora l’import de 197.000,00€ procedents de subvenció de la Diputació de Barcelona del Pla “Xarxa de Governs Locals 2012-2015”, ingressats a l’Ajuntament en data 29/05/2013.
Atès, que la resta d’import de 183.000,00€ es finançat amb càrrec a subvenció del PUOSC 2012 de la Generalitat de Catalunya, Actuació núm. 714, Programa ET, pendent de cobrament sense cap altra tràmit per part de l’Ajuntament. 

Vist l’informe favorable emès per Secretaria- Intervenció Municipal en data 10 de juny de 2013.
El Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:
Primer.- Pagar al senyor Josep Erra Soler l’import de 197.000,00 euros, amb càrrec a la partida pressupostària 04.920.622.00 – Inversions noves en edificis i construccions- de l’Estat de Despeses del Pressupost de l’Ajuntament de 2013, equivalents al 51,842% del preu de venda ajornat en l’escriptura de compravenda de l’adquisició de la finca del carrer Emma 11-13 per a ensenyament, que era, la part del preu ajornat, de 380.000,00€, constatant que, amb la realització d’aquest pagament fraccionat, l’Ajuntament ha pagat l’import de 297.000,00€ del preu estipulat de la compravenda de l’immoble (480.000,00€),  que resta de preu pendent de pagar l’import  de 183.000,00€, i que els pagaments mensuals a càrrec de l’Ajuntament establerts en 1.000€, des del mes de juliol de 2013 queden fixats en 481,57€/mes, IVA inclòs, d’acord amb allò pactat entre les parts.
Segon.- Per a quan la Generalitat de Catalunya faci efectiu a favor de l’Ajuntament  l’ ingrés de l’import de 183.000,00€ del PUOSC 2012, pagar-lo també al senyor Josep Erra Soler amb càrrec a la partida pressupostària 04.920.622.00 – Inversions noves en edificis i construccions- de l’Estat de Despeses del Pressupost de l’Ajuntament de 2012, i que suposarà el pagament total del preu de la compravenda de l’immoble i el compliment total i efectiu de la obligació de l’Ajuntament, sense cap altra contraprestació.
Tercer.- Aquests pagaments es faran per xec bancari nominatiu a nom del senyor Josep Erra Soler, amb càrrec a la compte corrent de l’Ajuntament 2100 0994 25 02 00045164, de l’entitat “la Caixa”, Oficina de Sant Quirze de Besora.

Quart.- Formalitzar davant la mateixa Notaria d’atorgament de l’escriptura de la compravenda de la finca, l’escriptura de carta de pagament de l’import de 197.000,00€, així com el de 183.000,00€  per quan l’Ajuntament en tingui la disponibilitat econòmica, quedant facultada i autoritzada l’Ilma. senyora Maria Rosa Vestit Villegas, Alcaldessa- Presidenta de l’Ajuntament, per a l’atorgament i signatura d’aquestes escriptures així com per realitzar qualsevol altra tràmit, gestió i documentació que sigui necessària intervenir en desenvolupament d’aquest acord, essent les despeses que s’originin a compte i càrrec de l’ajuntament. 

8è.- APROVACIÓ PREUS LLAR D’INFANTS “ELS QUIRZETS” CURS 2013-2014
La senyora Presidenta diu que no sabem encara quin serà l’import de l’aportació econòmica per part de la Generalitat pel proper curs 2013-2014, pot ser que passi dels 1.800,00 euros anuals per infant de fa dos cursos enrere  a 875 euros per al curs vinent, agreujat pel fet que encara no hem cobrat a data d’avui les aportacions dels cursos 2011-2012 i 2012-2013, tot plegat fa que l’ajuntament tingui que assumir-ho per a continuar la prestació del servei. Es proposa al Ple un increment de quotes pel valor del augment del IPC de Catalunya, 3,6%, i suprimir el servei de les hores extres del matí amb el què algunes famílies deixaran de pagar 70,00€/més així com el preu de l’hora esporàdica que era de 9,00€/dia, de tal manera que el proper curs es començarà l’horari comú a dos quarts de nou del matí.

Essent trobat conforme i adient per part de tots els senyors regidors, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vos a favor i cap en contra, aprovar la següent relació de quotes per al curs 2013-2014 per a tots els alumnes matriculats a la llar d’infants:

· Quota mensual horari escolar: 166,00€.

· Material: 31,00€ trimestre.

· Preu mensual de menjador i vigilància: 140,00€.

· En cas d’absència per malaltia, a partir del cinquè dia es descompten: 7,00€
· Quota per ús esporàdic de menjador: 8,81€/dia. 
9è.- RATIFICACIÓ DECRET ALCALDIA 28/2013, D’ADJUDICACIÓ CONTRACTE DERIVAT DE L’ACORD MARC DE SUBMINISTRAMENT D’ELECTRICITAT ALS ENS LOCALS DE CATALUNYA

La senyora Presidenta dona compte del següent decret, que es transcriu tot seguit:

“DECRET DE L´ALCALDIA NÚM. 28/2013ADJUDICACIÓ CONTRACTE DERIVAT DE L´ACORD MARC SUBMINISTRAMENT D´ELECTRICITAT DESTINAT ALS ENS LOCALS DE CATALUNYA ADJUDICAT PEL CONSORCI CATALÀ PEL DESENVOLUPAMENT LOCAL  A L’EMPRESA ENDESA ENERGIA SAU (Exp. 2012/01)

ANTECEDENTS

1- En sessió del 30 d’octubre de 2012 la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local va aprovar els plecs de clàusules administratives particulars i de prescripcions tècniques de l’Acord marc del subministrament d’energia elèctrica i gas natural amb destinació a les entitats locals de Catalunya (Exp 2012/01) que resten incorporats en l’expedient d’aquest contracte derivat com a documents contractuals. 

2.- En sessió del 30 d’octubre de 2012 la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local va aprovar els plecs de clàusules administratives particulars i de prescripcions tècniques de l’Acord marc del subministrament d’energia elèctrica i gas natural amb destinació a les entitats locals de Catalunya (Exp 2012/01) que resten integrats en l’expedient d’aquest contracte derivat com a documents contractuals.

3.- El 29 de gener de 2013, la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local va adjudicar el subministrament d’electricitat,  destinat a les entitats locals de Catalunya membres del Consorci (Exp. 2012/01), a l’empresa Endesa Energia SAU, havent- se formalitzat el corresponent contracte administratiu en data 19 de març de 2013 amb una durada inicial d’un any, des de l’1 d’abril de 2013 fins el 31 de març de 2014 i la relació de preus unitaris que tot seguit es detallen:

	
	
	
	
	
	
	

	Terme d´energia
	
	
	
	Terme de potència
	
	

	       Preus (€/MWh)
	
	
	Euros/ kW i any
	
	

	P1
	P2
	P3
	
	P1
	P2
	P3

	174,136
	135,304
	81,077
	Sublot 1 (3.0A)
	15,754249
	9,452549
	6,301700

	 
	152,356
	 
	Sublot 2 (2.1A)
	35,517224
	 
	 

	177,553
	 
	86,943
	Sublot 3 (2.1 DHA)
	35,517224
	 
	 

	 
	150,938
	 
	Sublot 4 (2.0 A)
	21,893189
	 
	 

	183,228
	 
	63,77
	Sublot 5 (2.0DHA)
	21,893189
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	


4- Que en compliment del que s’estableix a la clàusula 21.F del Plec de clàusules administratives particulars (PCAP) s’ha constituït la corresponent garantia definitiva dels contractes derivats de l’Acord marc pel subministrament d’energia elèctrica amb destinació als ens locals de Catalunya per un import de 1.893.860,00 €.

5.- En data 18/12/2012  es va aprovar l’adhesió d’aquest Ajuntament de Sant Quirze de Besora al sistema de contractació centralitzada que amb destinació als ens locals de Catalunya es realitzi en les diverses categories d’adquisicions previstes en l’article 205 del TRLCSP, pel Consorci Català pel Desenvolupament Local de Catalunya. 

6.- Que mitjançant escrit presentat al Consorci Català pel Desenvolupament Local en data 22 de març de 2013 pel Sr. Antoni Franquesa i Tomàs, en representació de l’entitat Union Fenosa Comercial S.L, aquesta comercialitzadora ha comunicat la seva disposició a continuar amb el subministrament d’electricitat als Ajuntaments que actualment n’estan rebent el subministrament, en virtut de l’Acord Marc de subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya (Expedient 001/2009) i que es troben al corrent de pagament, mantenint- ne les condicions actuals fins el proper 30 de juny de 2013, o fins el moment que es faci efectiva la contractació amb la nova adjudicatària, Endesa Energia SAU, si aquesta efectivitat es produís en data anterior. 

7.- S’ha acreditat per part dels serveis jurídics de Secretaria i d’Intervenció  d’aquest Ajuntament de Sant Quirze de Besora la viabilitat jurídica i econòmica d’utilitzar la contractació derivada de l’Acord marc adjudicat pel Consorci Català pel Desenvolupament Local en el lot de subministrament d’energia elèctrica a favor d’Endesa Energia SAU.

FONAMENTS DE DRET

1. Article 22 del Text refós de la Llei de contractes del sector públic, aprovat per Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre (d’ara endavant, TRLCSP) en que es determina que els ens, organismes i entitats del sector públic no poden subscriure altres contractes que els que siguin necessaris per al compliment i la realització dels seus fins institucionals 

2. Article 196 del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de contractes del sector públic  (d’ara en endavant TRLCSP), que determina que els òrgans de contractació podran concloure acords marc amb un o varis empresaris per tal de fixar les condicions a què s’han d’ajustar els contractes que pretenguin adjudicar durant un determinat període de temps.

3. Article 156 del TRLCSP  pel que fa a la formalització del contracte administratiu mitjançant la signatura, per les parts del contracte, dels corresponents documents contractuals. 

4. Article 205 del TRLCSP, en quan regula l’adhesió a sistemes externs de contractació centralitzada de les Entitats locals.

5.- Clàusula trenta-sisena del plec de clàusules administratives que regula l’Acord marc del subministrament d’energia elèctrica i gas natural amb destinació als ens locals de Catalunya (Exp. 2012/01) en quan a l’adjudicació i formalització dels contractes derivats de l’Acord marc.

6- Clàusula quaranta-unena del plec de clàusules administratives que regula l’Acord marc abans esmentat pel que fa a l’abonament del descompte del 1,5 % sobre el preu establert per realitzar el pagament previ al termini establert a l’article 216,4 del TRLCSP.
7-  Article (21.1f)  de la Llei reguladora de les Bases de règim local que regula el funcionament i competències de l ´Ajuntament de Sant Quirze de Besora.

Per tot això, d’acord als els antecedents abans esmentats i els fonaments de dret assenyalats anteriorment, 

HE RESOLT:
1.- Adjudicar a favor de l’empresa Endesa Energia SAU, el contracte administratiu pel subministrament d’energia elèctrica d’aquest Ajuntament com a derivat de l’Acord marc pel subministrament d’energia elèctrica destinat als ens locals de Catalunya (expedient 2012/O1) adjudicat pel Consorci Català pel Desenvolupament Local a l’empresa Endesa Energia Sau en data 29 de gener de 2013 pel període que va des de l’1 d’abril de 2013 al 31 de març de 2014.

2. – Determinar que les condicions d’execució del contracte seran les establertes en el Plec de clàusules administratives particulars de l’Acord marc,  les condicions particulars del subministrament elèctric que figuren en l’Annex que s’incorporarà en aquest acord en allò que no contradiguin ni s’oposin a les previsions del Plec de l’Acord marc i els preus establerts en el quadre següent:

	
	
	
	
	
	
	

	Terme d’energia
	
	
	
	Terme de potència
	
	

	       Preus (€/MWh)
	
	
	Euros/ kW i any
	
	

	P1
	P2
	P3
	
	P1
	P2
	P3

	174,136
	135,304
	81,077
	Sublot 1 (3.0A)
	15,754249
	9,452549
	6,301700

	 
	152,356
	 
	Sublot 2 (2.1A)
	35,517224
	 
	 

	177,553
	 
	86,943
	Sublot 3 (2.1 DHA)
	35,517224
	 
	 

	 
	150,938
	 
	Sublot 4 (2.0 A)
	21,893189
	 
	 

	183,228
	 
	63,77
	Sublot 5 (2.0DHA)
	21,893189
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	


3.- Establir la relació de CUPS objecte de subministrament segons el llistat que consta en el document de condicions particulars del subministrament ja esmentat que s’incorporarà com Annex d’aquest acord el qual com a document contractual serà subscrit per ambdues parts.

4.- Que per raó d’interès públic i atesa que és la opció que garanteix el manteniment de les millors condicions possibles, s’acorda continuar rebent, mentre no es faci efectiva la contractació amb la nova adjudicatària, Endesa Energia SAU, el subministrament d’energia elèctrica de la comercialitzadora Union Fenosa Comercial, S.L, de conformitat amb la proposta emesa per part d’aquesta a la qual fa referència l’antecedent sisè del present acord.

5. – Aprovar realitzar els pagaments dels preus fixats en les factures de l’empresa subministradora com abonaments a compte, amb regularització final en la liquidació del contracte, als efectes de procedir a la domiciliació bancària per tal d’obtenir el descompte de l’1,5 % previst en la clàusula quaranta-unena del plec de clàusules administratives particulars de l’Acord marc de subministrament d’energia elèctrica i de gas natural amb destinació a les entitats locals de Catalunya.
6.- Facultar com a representant al Sr. Gil Salvans com a tècnic de l’Agència Local de l´Energia d´Osona, Consell Comarcal per la signatura amb l’empresa Endesa Energia SAU de l`Annex que configura el  document contractual específic del contracte derivat de l’Acord marc abans esmentat i a realitzar totes quantes actuacions siguin necessàries pel desplegament i execució del present acord.

7.– Nomenar com a responsable del contracte per part d’aquest Ajuntament de Sant Quirze de Besora als efectes d’interlocució amb el Consorci Català pel Desenvolupament Local i l’empresa Endesa Energia SAU per la realització de gestions i resolució d’incidències en l’execució del contracte al Sr. Gil Salvans com a tècnic de l’Agència Local de l’Energia d’Osona i (si s’escau) com auxiliars del mateix el Sr. Joan Canó Pol.

8.- Notificar a través del Consorci Català pel Desenvolupament Local els apartats primer, segon i tercer i quart si s’escau, d’aquest acord a Endesa Energia Sau com empresa adjudicatària del contracte derivat de l’Acord marc de subministrament d’electricitat per tal que en un termini màxim de vint dies hàbils formalitzi el document de condicions particulars que figura com annex d’aquest acord i on hi consta la corresponent relació de CUPS objecte dels subministraments. 

9.- Assabentar d’aquest acord, pels seus efectes i coneixement, al Consorci Català pel Desenvolupament Local i a l’Agència Local de l’Energia del Consell Comarcal d’Osona.

10.- Passi aquest Decret a ratificació de l´Ajuntament en la primera sessió que es celebri. 

Sant Quirze de Besora, 5 d’abril de 2013”

I sotmès a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament acorda aprovar-lo i ratificar-lo per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

10è.- RATIFICACIÓ DECRET ALCALDIA 29/2013, D’ADHESIÓ AL SISTEMA DE CONTRACTACIÓ CENTRALITZADA DE SERVEIS DE TELECOMUNICACIÓ

La senyora Presidenta dona compte del següent decret, que es transcriu tot seguit:

“DECRET DE L´ALCALDIA  NÚM. 29/2013 ADHESIÓ AL SISTEMA DE CONTRACTACIÓ CENTRALITZADA DE SERVEIS DE TELECOMUNICACIÓ (VEU, MÒBIL I DADES) 

I. El Consorci LOCALRET, que agrupa municipis de tota Catalunya i entitats municipalistes, té atribuïdes com a funcions estatutàries, entre d'altres, la contractació centralitzada i/o gestió de la prestació de serveis de telecomunicacions (veu, mòbil i dades) amb la finalitat d’optimitzar les xarxes de comunicació i potenciar l’estalvi econòmic d’aquests serveis i, a aquests efectes, disposa d'un acord marc d'homologació de serveis de telecomunicacions amb els principals operadors del mercat, (veu, mòbil i dades), aprovat el 14.2.2011, amb la finalitat d’optimitzar les xarxes de comunicació i potenciar l’estalvi econòmic d'aquests serveis, agrupats en els següents LOTS:

 LOT 1  SERVEIS DE COMUNICACIONS DE VEU EN UBICACIO FIXA

 LOT 2  SERVEIS DE COMUNICACIONS MÒBILS DE VEU I DE DADES i

 LOT 3  SERVEI DE DADES I D'ACCÉS A INTERNET.

II. El Consorci LOCALRET disposa d'una Plataforma Electrònica de Contractació (PECAP) que és un portal d’Internet que permet el desenvolupament del procés contractual per via telemàtica, l'adhesió a la qual és condició necessària per fer ús de la contractació centralitzada promoguda per LOCALRET, excepte en el cas que l'ens interessat sigui membre del dit Consorci.

III. El 27 de febrer de 2013 el Consorci LOCALRET i la Diputació de Barcelona varen signar un conveni de col·laboració l’objecte del qual és l’establiment de les bases i condicions mitjançant les quals portaran a terme la compra agregada dels serveis de telecomunicació (veu, mòbil i dades), a través la contractació centralitzada, conforme a l’acord marc d’homologació realitzat pel Consorci, i conjuntament amb tots aquells ens locals, i ens dependents d'aquests, de la demarcació de Barcelona que s’hi adhereixin a fi d’obtenir un benefici tant tècnic, de gestió de procediments, com econòmic. 

IV. Vist l’ interès de l’AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA,  d’adherir-se al citat conveni i a la Plataforma Electrònica de Contractació de les Administracions Públiques del Consorci LOCALRET, que preveu una despesa estimada de 17677.25€

V.- Vist allò que disposen l'article 57 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, els articles 303 a 311 del Decret 179/1985, de 13 de juny, que aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals (endavant, ROAS), i els articles 107 a 112 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, sobre la capacitat de les administracions locals per formalitzar convenis de cooperació tècnica i administrativa en assumptes d’interès comú; i vist, així mateix, que l’article 205 del Text Refós de la llei de contractes del sector públic reconeix la possibilitat d’acords entre les corporacions locals per dur a terme sistemes d’adquisició centralitzada.

En virtut de tot això, es proposa l’adopció dels següents 

HE RESOLT:
PRIMER.- Aprovar l’adhesió de L´AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA al conveni de col·laboració subscrit el 27 de febrer de 2013 entre el Consorci LOCALRET i la Diputació de Barcelona per a la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions de veu, telefonia mòbil i tràfic de dades, còpia del qual s’adjunta com annex I, tot assumint el compromís de compliment de les obligacions que se’n derivin.

Les modificacions, adaptacions i/o ampliacions de dit conveni s’entendran acceptades per aquest AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA pel sol fet de no revocar l’adhesió dins dels 30 dies hàbils següents a la notificació de la seva aprovació.

SEGON.- Aprovar l’adhesió de L´AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA a la Plataforma Electrònica de Contractació de les Administracions Públiques (PECAP)  del Consorci LOCALRET. 

TERCER.- Autoritzar àmpliament i expressa al Consorci LOCALRET i a la Diputació de Barcelona, indistintament, perquè, en nom i representació de l´AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA, puguin obtenir de qualsevol operador de telecomunicacions les seves dades de facturació i consum.  A tal efecte, aquest ens facilitarà a la Diputació de Barcelona i a LOCALRET les claus d’accés per a la consulta telemàtica de la dita informació.

La documentació i informació obtingudes, així com la informació d’accés a les plataformes d’informació telemàtica, tenen caràcter confidencial i no podran ser objecte de reproducció total o parcial per cap mitjà o suport; per tant, no se’n podrà fer ni tractament ni edició informàtica, ni transmissió a tercers fora de l’estricte àmbit d’execució del procediment de contractació centralitzada dels serveis de telecomunicacions.

La vigència de la dita autorització es circumscriu a la de l’adhesió al conveni referit en l’acord primer.

QUART.- Establir que la despesa màxima que aquest ENS AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA té previst destinar per a la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions que dugui a terme LOCALRET serà d’un import de 17.677.25€  IVA inclòs, per als lots que tot seguit es detallen : 

· LOT 1  SERVEIS DE COMUNICACIONS DE VEU EN UBICACIÓ FIXA 9680.45€

· LOT 2  SERVEIS DE COMUNICACIONS MÒBILS DE VEU I DE DADES 3244.73€

· LOT 3  SERVEI DE DADES I D'ACCÉS A INTERNET 4752,07€

CINQUÈ.- Declarar que en el pressupost de l´Ajuntament de Sant Quirze de Besora de l’exercici 2013 existeix crèdit disponible suficient per a la contractació dels serveis de telecomunicacions de veu, telefonia mòbil i tràfic de dades d’aquest Ajuntament, i assumir el compromís de realitzar la consignació pressupostària suficient per a la prestació d’aquest servei en els exercicis 2014 i 2015.

SISÈ.- Facultar àmpliament i expressa a M.ROSA VESTIT I VILLEGAS, Alcaldessa de l´Ajuntament de Sant Quirze de Besora, perquè en representació de l´AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA per a la realització de quants tràmits i l'adopció de quantes resolucions siguin necessàries per a l'execució dels presents acords.

SETÈ.- Passi aquest Decret a ratificació de l´Ajuntament en la primera sessió que es celebri.

Sant Quirze de Besora, 22 d´abril de 2013”
I sotmès a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament acorda aprovar-lo i ratificar-lo per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

11è.- APROVACIÓ CONVENI DE COL·LABORACIÓ A FORMALITZAR ENTRE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA, L’AJUNTAMENT DE SANT QUIRZE DE BESORA, L’AJUNTAMENT DE SORA I L’A.D.F. BISAURA, PER A PARTICIPACIÓ AL PLA D’INFORMACIÓ I VIGILÀNCIA CONTRA ELS INCENDIS FORESTALS 2013
Vist i examinat pels senyors regidors l’esmentat conveni, que té per objecte determinar els compromisos necessaris que han de prendre l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora i Sora, l’ADF Bisaura i la Diputació de Barcelona per al bon funcionament del Pla d’Informació i Vigilància contra Incendis Forestals de l’any 2013, essent els compromisos que assumeix l’ajuntament els de col·laborar en l’execució del Pla, col·laborar en el procés de selecció del personal que participarà en el desenvolupament del Pla, i participar en el finançament dels consums de combustible i reparacions del vehicle de l’ADF amb una quantitat de 38,00€ com a despesa corrent del exercici i no conté cap altre increment de despesa corrent d’acord amb l’art. 7.3 de la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera.

I essent trobat conforme i adient per part de tos els senyors regidors, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

L’aprovació d’aquest conveni, i facultar i autoritzar a l’Ilma. senyora Alcaldessa- Presidenta de l’Ajuntament o al Tinent d’Alcalde en qui delegui, per a la seva signatura i atorgament en nom i representació de l’Ajuntament, i també per a realitzar qualsevol altre acte o tràmit en desenvolupament d’aquest acord.

12è.- APROVACIÓ PLA DE PROTECCIÓ CIVIL DE SANT QUIRZE DE BESORA- MANUAL D’ACTUACIÓ PER A INUNDACIONS I ANNEXES GENERALS
Vist i examinat pels senyors regidors el Pla de Protecció Civil de Sant Quirze de Besora- Manual d’Actuació per a Inundacions- amb els Annexes Específics i els Annexes Generals, redactat pels Serveis Tècnics del Consell Comarcal d’Osona, da data 17 de juny de 2013, que no conté cap increment de despesa corrent d’acord amb l’art. 7.3 de la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera.

Essent trobat conforme i adient per part de tots els senyors regidors, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:
L’aprovació del Pla de Protecció Civil de Sant Quirze de Besora- Manual d’Actuació per a Inundacions amb els Annexes Específics i els Annexes Generals, redactat pels Serveis Tècnics del Consell Comarcal d’Osona, sotmetre’l a exposició i informació pública reglamentària  de trenta dies naturals mitjançant la publicació d’anuncis  al Tauler d’Anuncis de la Corporació, pàgina web municipal i BOP de Barcelona, quedant automàticament aprovat de forma definitiva si no es presenta cap al·legació, impugnació ni reclamació contra el Pla, i que continuï el procediment pels tràmits legals.  

13è.- ACORD TRIMESTRAL EN RELACIÓ A LA LLEI DE LA MOROSITAT

Vist i examinat pels senyors regidors l’expedient i l’informe trimestral de Tresoreria de data 25/04/2013, establert en l’art. 4, apartats 3 i 4 de la Llei 15/2.010, de 5 de juliol, que conté el número i quantia global de les obligacions de l’Ajuntament pendents de pagament a 31-03-2013 (primer trimestre), en les que s’incompleix el plac de pagament de 30 dies, llevat de les excloses segons la Disposició transitòria primera de la Llei, i que son les següents:

-Pagaments realitzats durant el trimestre dins del termini legal: Núm.:136. Import: 69.042,50. %: 19,88.

-Resta de pagaments: Núm.: 302. Import: 278.295,90. %: 80,12.

-Pagaments totals durant el trimestre: Núm.: 438. Import: 347.338,40. %: 100.
- Obligacions pendents en les que s’incompleixi el termini legal a la data de tancament del trimestre natural: Núm.: 252. Import: 178.609,98.
Es fa constar l’esforç que està fent l’Ajuntament per contenir i disminuir la despesa, i es reitera que aquesta disfunció amb els pagaments és motivada principalment per la demora en el cobrament de les aportacions i ingressos de la Generalitat, així resten pendents de cobrament: les aportacions a la Llar d’Infants pels  cursos 2011- 2012 i 2012- 2013, els ingressos del Fons de Cooperació Local de Catalunya 2012, i subvencions del PUOSC.

I sotmès el punt a votació, el Ple Municipal ho aprova per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

14è.- APROVACIÓ DE FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: març 2013, comencen per Forn Can Coma i acaben per TÜV RHEINLAND, per import total de 119.926,42€.
Període: abril 2013,comencen per Terrer Enginyeria, S.L. i acaben per Unión Fenosa Comercial, per import total de 162.756,47€.

Període: maig 2013, comencen per Consorci Vall del Ges, Orís i Bisaura i acaben per Gas Natural, per import total de 80.307,70€.

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

15è.- TORN INTERVENCIONS GRUPS MUNICIPALS
La senyora Isabel Vergés Pérez diu, presento una Declaració Institucional en commemoració del 28 de juny, dia de l’alliberament o l’orgull de lesbianes, gais, bisexuals i transsexuals (LGBT), que no he pogut presentar abans perquè me la van donar el divendres al vespre, que llegeix i es transcriu literalment:

“DECLARACIÓ INSTITUCIONAL EN COMMEMORACIÓ DEL 

28 DE JUNY, DIA DE L'ALLIBERAMENT O L’ORGULL LGBT
EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Fa 44 anys, el 28 de juny de 1969, el col·lectiu LGTB va iniciar la lluita per la igualtat de drets a partir de la rebel·lió que van generar els fets d’Stonewall. També fa 36 anys, el juny de 1977, Barcelona va acollir la primera manifestació de lesbianes, gais i transsexuals de l’estat i que va acabar amb una dura repressió policial contra els manifestants.

Al llarg d’aquests anys, el col·lectiu LGBT, ha aconseguit assolir de forma desigual el reconeixement legal dels seus drets en alguns països del món però cal no oblidar que l’homosexualitat encara és perseguida i castigada a molts països (fins i tot amb la pena de mort) i molts d’altres no disposen de cap mena de legislació que garanteixi els drets de les persones LGTB. Malgrat que darrerament alguns països  com el Regne Unit, 
l´Uruguai, Nova Zelanda o França han fet passos endavant aprovant la llei del matrimoni igualitari, cal lamentar l'oposició al respecte dels drets humans i les llibertats individuals en les recents manifestacions que s’estan produint a França i que ens mostren de manera clara que les actituds homòfobes perviuen encara a la nostra societat. Com també cal denunciar la desprotecció de milers de persones per la legislació homofòbica  a alguns països de la pròpia Unió Europea.

A Catalunya, després de molts anys d'activisme polític hem aconseguit avançar en l’equiparació legal del col·lectiu LGTB a partir del dret al matrimoni entre persones del mateix sexe, el dret dels infants a ser adoptats per famílies homoparentals i la creació per part del Govern de Catalunya de polítiques adreçades específicament a aquest col·lectiu.

Però un cop assolides aquestes fites, cal que ens dotem de nous mecanismes que ens permetin actuar contra la discriminació que a dia d’avui encara pateix el col·lectiu. Per això cal que s’avanci en l’aprovació d’una llei catalana contra la LGTBfòbia que ja ha estat entrada al Parlament de Catalunya per diversos grups parlamentaris i que compta amb el suport del teixit associatiu LGTB del nostre país.
Per tots aquests motius formulem la següent

PROPOSTA D’ACORD

1. El Ple de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora manifesta el seu suport i s’adhereix a la commemoració que les entitats i institucions del nostre país celebraran en motiu del 28 de juny, dia per l’alliberament o l’orgull de lesbianes, gais, bisexuals i transsexuals.

2. El Ple municipal acorda posar en un lloc visible la bandera o penó amb els colors de l’arc de Sant Martí com a gest de reconeixement vers el col·lectiu de persones LGTB.

3. El consistori expressa el reconeixement del dret que tenen totes les persones de viure en igualtat de drets i en la diversitat afectiva i es compromet a treballar en la normalització social del col·lectiu de persones LGTB.

4. El consistori dóna el seu suport a la tramitació del Projecte de llei contra la LGTB fòbia presentada al Parlament de Catalunya i que compta amb el suport de les entitats LGTB.

5. Comunicar aquest acord per via electrònica a la Mesa i als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya. 

Sant Quirze de Besora, 25 de juny de 2013”.  

Els senyors regidors acorden per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra: conferir-li el caràcter de punt urgent i extraordinari de la present sessió i acordar la seva aprovació per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
La senyora Isabel Vergés Pérez diu, que referent a la participació del grup d’ERC-AM en el Butlletí Municipal, que s’avisi en més temps, uns set dies com a mínim, per evitar mals entesos i poder fer bé les tasques d’entrega dels originals, repassar-los, etc....

La senyora Presidenta diu que no hi ha cap inconvenient.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu si s’ha mirat el tema de la perillositat del pas de vianants de Can Coma.

La senyora Presidenta diu que s’ha mirat juntament amb el Guardia, que és cert que hi manca una mica de visibilitat, que els vianants han de parar i mirar per evitar riscos, t’has d’esperar una mica i no sortir de cop, d’altra manera s’ha de moure tot o fer-hi quelcom addicional.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que una “mitja solució” podria ser col·locar un cartellet o avís per als vianants.

La senyora Presidenta diu que es tornarà a mirar i que potser encara fora millor senyalitzar-ho en el terra o paviment, però en tot cas, el vianant sempre ha de parar i no passar de cop.
La senyora Isabel Vergés Pérez diu, si considereu que tots som regidors iguals i pregunta perquè no tenim accés a la documentació municipal si no és mitjançant instància, nosaltres ho hem consultat i no és així i proposo que es faci una consulta a Governació.

La senyora Presidenta diu que sempre s’ha demanat la documentació a través d’una sol·licitud, que mai s’ha impedit l’accés a la informació, i les coses s’han de demanar per escrit.
El senyor Secretari informa que no tota la documentació té el mateix caràcter, que hi ha la llei de protecció de dades, que a l’Administració és normal fer les coses per escrit, fins i tot pel funcionament i organització d’oficines i arxiu i també per seguretat del qui ho demana i qui resolt.

La senyora Maria Teresa Espadaler Casellas diu que no tots els documents poden estar a l’abast de tots.

El senyor David Mascarella i Terradellas diu que hi podria haver un terme mig, entre el què son dades de gestió i dades personals, que no estan a l’abast de tothom, i dades estadístiques.

La senyora Montserrat Carrera González diu, que es sobreentén que se’n fa un bon ús i que no es demanen  dades personals de ningú. 

La senyora Presidenta diu que no hi ha cap inconvenient en fer una consulta a Governació.

La senyora Isabel Vergés Pérez demana si pot haver-hi més informació del Consorci.

La senyora Presidenta diu que es tan senzill com demanar-la, o bé quedar i reunir-nos.
La senyora Isabel Vergés Pérez pregunta com ha anat el curs escolar.

La senyora Núria Masnou Pujol diu, que normal tenint en compta la present situació, tot ha funcionat una mica més lent, que l’empresa Vespella també té problemes però es tornarà a presentar al concurs, i que segons el darrer Consell Escolar tot ha anat bastant correcte i normal.

Sense haver-hi cap més assumpte a tractar, la senyora Presidenta reitera la benvinguda al  nou regidor, agraeix l’assistència de tots i dóna per acabat el Ple i aixeca la sessió, a dos quarts d’onze de la nit de la que es lliura la present acta, i que certifico.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vist i plau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, tretze de setembre de dos mil tretze

Vist i plau

L´Alcaldessa,
