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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 29 D´OCTUBRE DE 2013

REGIDORS ASSISTENTS:

Sra. M. Rosa Vestit

Sra. M.Teresa Espadaler

Sr. Joan Ramon Serra

Sra. Núria Masnou

Sra. Marta Basco

Sra. Marta Parcerisas

Sra. M. Isabel Vergés

Sr. David Mascarella

Sr. Pere Colom

Sra. Montse Carrera

Sr. Enric Batllori 

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert

REGIDORS ABSENTS:

---------

Sant Quirze de Besora, vint-i-nou d´octubre de dos mil tretze, essent dos quarts de deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Extraordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas, Pere Colom i Codina,  Montserrat Carrera i Gonzalez i Enric Batllori i Asbert, tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Declarada oberta la Sessió per la senyora Presidenta, es passa a l’examen dels diferents assumptes que figuren en l’ordre del Dia, sobre els quals es prenen el següent ACORDS


1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR
Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’Acta de la sessió anterior, és dona per llegida.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que a la fulla 9 de l’esborrany, després de la seva intervenció que acaba amb les paraules: “... crearem feina”, hi manca una intervenció de la senyora  Maria Teresa Espadaler, que va corroborar la Rosa, i és la de que en aquest moment és més important que la gent ajudi a l’Ajuntament, i és que és al revés.
El senyor Secretari diu que al tractar-se de manifestacions d’altres regidors que són presents, cal també el seu parer o opinió.

El senyor David Mascarella Terradellas diu que es pot crear un precedent perillós perquè per aquesta regla de tres, jo també puc dir que no consti una cosa que vaig dir.

El senyor Secretari diu que és difícil d’admetre perquè  no és el mateix.
La senyora Maria Teresa Espadaler Casellas i la senyora Presidenta diuen que els hi sembla correcta el contingut de l’esborrany i el resum que conté, i que, no obstant, no tenen cap inconvenient en que es transcrigui la seva intervenció en aquest punt de forma literal.

Pel qual, i amb l’acord de que constin aquestes intervencions, s’acorda l’aprovació de l’Acta per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
2n.- RATIFICACIÓ DECRETS ALCALDIA

La senyora Presidenta dona compte al Ple dels següents decrets d’Alcaldia:

· Decret núm. 57/2013, de 26 de setembre, d’Aprovació del conveni entre la Diputació de Barcelona i l’Ajuntament per execució de les obres d’ampliació i condicionament  de la ctra. BV-5227 del p.k. 0.520 al p.k. 0.700.

· Decret núm. 60/2013, de 15 d’octubre, d’Acord d’adhesió de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora a l’acord marc del subministrament de gas natural destinat als ens locals de Catalunya adjudicat pel Consorci Català pel Desenvolupament Local a l’empresa Gas Natural Servicios SDG, S.A. (Expe. 2012/01).
I sotmès a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament acorda aprovar-los i ratificar-los per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
3r.- INTEGRACIÓ SENYOR ENRIC BATLLORI ASBERT A LA COMISSIÓ MUNICIPAL D’HISENDA I ESPECIAL DE COMPTES

La senyora Presidenta dóna compte al Ple de l’Ajuntament del contingut de l‘escrit del grup municipal d’ERC, de designació del senyor Enric Batllori Asbert  per a  integrar  la Comissió Municipal d’Hisenda i Especial de Comptes, i que va assistir a la proppassada reunió d’ordenances del dia 24 d’octubre. 
El qual s’aprova per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

4t.- ACORD TRIMESTRAL EN RELACIÓ A LA LLEI DE LA MOROSITAT

Vist i examinat pels senyors regidors l’expedient i l’informe trimestral de Tresoreria de data 08/10/2013, establert en l’art. 4, apartats 3 i 4 de la Llei 15/2.010, de 5 de juliol, que conté el número i quantia global de les obligacions de l’Ajuntament pagades i pendents de pagament a 30-09-2013 (tercer trimestre), en les que s’incompleix el plaç de pagament de 30 dies, llevat de les excloses segons la Disposició transitòria primera de la Llei, segons el següent detall:

-Pagaments realitzats durant el trimestre dins del termini legal: Núm.:202. Import: 260.811,25 %: 62,27.

-Resta de pagaments: Núm.: 171. Import: 158.045,05. %: 37,73.

-Pagaments totals durant el trimestre: Núm.: 373. Import: 418.856,30. %: 100.

- Obligacions pendents en les que s’incompleix el termini legal a la data de tancament del trimestre natural: Núm.: 55. Import: 33.765,31.

Es fa constar l’esforç que està fent l’Ajuntament per contenir i disminuir la despesa, i es reitera que aquesta disfunció amb els pagaments és motivada principalment per la demora en el cobrament de les aportacions i ingressos de la Generalitat, així resten pendents de cobrament: les aportacions a la Llar d’Infants pels  curs  2012- 2013, els ingressos del Fons de Cooperació Local de Catalunya 2013, els cobraments ja acceptats per l’Ajuntament  inclosos en el mecanisme de pagament a proveïdors del RDL 8/2013 i subvencions del PUOSC.

I sotmès el punt a votació, el Ple Municipal ho aprova per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.
5è.- MODIFICACIÓ ORDENANCES FISCALS MUNICIPALS ANY 2014

La senyora Presidenta diu que per l’any 2014 es fa un esforç de contenció d’acord amb la present situació de crisi i dificultats de les famílies, i que les úniques modificacions que es proposa aplicar son les següents:

· Ordenança Fiscal núm. 1: Impost sobre Béns Immobles, pels de naturalesa urbana (IBI- Urbana): Es prorroga i manté per a l’exercici de 2014, la bonificació del 4% als rebuts domiciliats a Banc o Caixa, acordada pel Ple de l’Ajuntament en sessió de 20 de febrer de 2012.

· Ordenança Fiscal núm. 19: Taxa per la prestació de serveis en el Cementiri i Serveis Funeraris: Per expedició d’autoritzacions o llicències a empreses funeràries per prestar serveis funeraris en el cementiri municipal i en la localitat: 800,00€ per cada llicència o autorització.

· Ordenança Fiscal núm. 25: Taxa Anuncis i Publicitat. En l’apartat Anuncis Via Pública, s’aplicaran les següents tarifes: Per anuncis publicitaris a façanes de places i carrers que no siguin de comerços ni botigues locals: a) Fins a 1m2 de superfície: 82,40€; b) Fins a 2m2 de superfície: 164,80€; c) Més de 2m2 de superfície: 329,60€.

· Ordenança Fiscal núm. 34: Taxa per la prestació de serveis en la Piscina Municipal. En l’apartat Abonaments Temporada, s’introdueixen els següents epígrafs: a) Famílies nombroses (a partir de 3 fills), acreditades pel Departament de  Benestar i Família de la Generalitat: 96,00€; b) Famílies monoparentals, acreditades pel Departament de Benestar i Família de la Generalitat: 96,00€.

I sotmès el punt a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple Municipal acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

Primer.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2014 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen:   
· Ordenança Fiscal núm. 1-Reguladora de l’Impost sobre Béns Immobles: Es prorroga i manté per a l’exercici de 2014, la bonificació del 4% als rebuts domiciliats per Banc/Caixa, acordada pel Ple de l’Ajuntament en sessió de 20 de febrer de 2012.
· Ordenança Fiscal núm. 19 -Reguladora de la Taxa per la prestació de serveis en el Cementiri i Serveis Funeraris: S’introdueix el següent epígraf: Per expedició d’autoritzacions o llicències a empreses funeràries per prestar serveis funeraris en el cementiri municipal i en la localitat: 800,00€ per cada llicència o autorització.
· Ordenança Fiscal núm. 25 -Reguladora de la Taxa per la instal·lació d’anuncis i publicitat en el domini públic local: S’aplicaran les següents tarifes: Per anuncis publicitaris a façanes de places i carrers que no siguin de comerços ni botigues locals: a) Fins a 1m2 de superfície: 82,40€; b) Fins a 2m2 de superfície: 164,80€; c) Més de 2m2 de superfície: 329,60€.
· Ordenança Fiscal núm. 34 -Reguladora de la Taxa per la prestació de serveis de les Piscines: En l’apartat Abonaments Temporada, s’introdueixen els següents epígrafs: a) Famílies nombroses (a partir de 3 fills), acreditades pel Departament de  Benestar i Família de la Generalitat: 96,00€; b) Famílies monoparentals, acreditades pel Departament de Benestar i Família de la Generalitat: 96,00€.
Segon.-  Indicar que el text de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals a què es refereix l’acord primer, així com el text de les Ordenances que s’especifiquen seguidament, és coincident en tot allò que constitueix prescripció legal d’obligatòria i general aplicació amb el model aprovat per la Diputació de Barcelona i publicat al Butlletí Oficial de la Província de 30 de setembre de 2013:

	Ordenança fiscal núm. 1
	reguladora de l'impost sobre béns immobles

	Ordenança fiscal núm. 2
	reguladora de l’impost sobre vehicles de tracció mecànica

	Ordenança fiscal núm. 3 
	reguladora de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres

	Ordenança fiscal núm. 4
	reguladora de l’impost sobre l’increment de valor de terrenys de naturalesa urbana 

	Ordenança fiscal núm. 6
	reguladora de la taxa per expedició de documents administratius

	Ordenança fiscal núm. 9
	reguladora de la taxa per llicències o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme

	Ordenança fiscal núm. 13
	reguladora de la taxa per la llicència d’auto taxi

	Ordenança fiscal núm. 14
	reguladora de la taxa pel servei de clavegueram

	Ordenança fiscal núm. 16
	reguladora de la taxa per la prestació del servei de gestió de residus municipals

	Ordenança fiscal núm. 19
	reguladora de la taxa per prestació de serveis en cementiris locals, conducció de cadàvers i altres serveis fúnebres de caràcter local

	Ordenança fiscal núm. 20
	reguladora de la taxa per l’ocupació de terrenys d’ús públic amb mercaderies, materials de construcció, runes, tanques, puntals, estintols, bastides i altres instal·lacions anàlogues

	Ordenança fiscal núm. 22
	reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d’ús públic i indústries del carrer i ambulants i rodatge cinematogràfic

	Ordenança fiscal núm. 23
	reguladora de la taxa per ocupacions de subsòl, el sòl i volada de la via pública

	Ordenança fiscal núm. 25
	reguladora de la taxa per la instal·lació de portades, aparadors i vitrines i per la instal·lació d’anuncis que ocupen el domini públic local

	Ordenança fiscal núm. 30
	reguladora de la taxa per utilització privativa o aprofitament especial de la via pública amb entrades de vehicles a través de les voreres o de qualsevol altre espai de domini públic local i les reserves de la via pública per a aparcament, càrrega i descàrrega de mercaderies de qualsevol mena 

	Ordenança fiscal núm. 34
	reguladora del preu públic per la prestació de serveis en la piscina municipal

	Ordenança fiscal núm. 38
	reguladora de la taxa pel subministrament d’aigua

	Ordenança fiscal núm. 39
	reguladora de l’impost sobre activitats econòmiques

	Ordenança fiscal núm. 51
	reguladora del preu públic per la prestació del servei d’atenció domiciliària


Tercer.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2014, seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Província sota els criteris següents:

1) Es publicarà la relació d’Ordenances que es deroguen i s’aproven per primer cop.

2) Es publicaran íntegrament els elements tributaris de determinació obligatòria per part de l’Ajuntament, així com els preceptes que difereixin del model proposat i aprovat per la Diputació de Barcelona.

3) Mitjançant remissió expressa al text/model aprovat per la Diputació de Barcelona i publicat al Butlletí Oficial de la Província de data 30 de setembre de 2013, es farà pública l’adaptació de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals i el text de les Ordenances fiscals detallades seguidament: 

	Ordenança fiscal núm. 1
	reguladora de l'impost sobre béns immobles

	Ordenança fiscal núm. 19
	reguladora de la taxa per prestació de serveis en cementiris locals, conducció de cadàvers i altres serveis fúnebres de caràcter local

	Ordenança fiscal núm. 25
	reguladora de la taxa per la instal·lació de portades, aparadors i vitrines i per la instal·lació d’anuncis que ocupen el domini públic local

	Ordenança fiscal núm. 34
	reguladora del preu públic per la prestació de serveis en la piscina municipal


Quart.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats.
Finalment, la senyora Presidenta agraeix a tots els senyors regidors el suport i vot favorable donat en aquest punt.

La senyora Isabel Vergés Pérez diu que el seu grup ha valorat l’esforç que suposa per l’Ajuntament mantenir les ordenances congelades i sense augments. 
6è.- APROVACIÓ CALENDARI FISCAL MUNICIPAL ANY 2014

La senyora Presidenta llegeix la proposta de calendari fiscal de recaptació de tributs municipals 2014, feta d’acord amb l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació a Vic, i que és similar al d’enguany. 
Pel qual, el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra:

Aprovar el calendari fiscal de recaptació de tributs locals 2014, segons el següent detall:
DEL 3  DE FEBRER AL 3 D’ ABRIL 2014:

IMPOST SOBRE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA.

DEL 3 DE MARÇ AL 5 DE MAIG DE 2014:

TAXA GESTIÓ RESIDUS DOMÈSTICS

TAXA GESTIÓ RESIDUS COMERCIALS

DEL 4 D’ABRIL AL 4 DE JUNY-2014:

TAXA SOBRE CLAVEGUERAM

IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES URBANA (NO domiciliats)

2 DE JUNY DE 2014:

IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES URBANA, 1a FRACCIÓ (domiciliats)

3 DE NOVEMBRE DE 2014:

IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES URBANA , 2a FRACCIÓ (domiciliats)

DEL 5 DE SETEMBRE AL 5 DE NOVEMBRE-2014:

IMPOST SOBRE ACTIVITATS ECONÒMIQUES

IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES RÚSTICS

CEMENTIRI I RESTA D’IMPOSTOS I TAXES MUNICIPALS
7è.- APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: Setembre 2013, comencen per Alvic i acaben per Fort Centerbillars,SL, per un import total de 92.308,04€.
I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, onze vots a favor i cap en contra.

Sense haver-hi cap més assumpte a tractar, la senyora Presidenta  agraeix l’assistència de tots i dóna per acabat el Ple i aixeca la sessió a tres quarts de deu del vespre, de la que es lliura la present acta, i que certifico.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vist i plau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, deu de desembre de dos mil tretze
Vist i Plau

L´Alcaldessa, 

