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3/2014
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 28 D´ABRIL DE 2014
REGIDORS ASSISTENTS:

Sra. M. Rosa Vestit

Sra. M.Teresa Espadaler

Sr. Joan Ramon Serra

Sra. Núria Masnou

Sra. Marta Basco

Sra. M. Isabel Vergés

Sr. David Mascarella
Sr. Pere Colom
Sra. Montse Carrera

Sr. Enric Batllori 

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert
REGIDORS ABSENTS:

Sra. Marta Parcerisas

Sant Quirze de Besora, vint-i-cinc de març de dos mil catorze, essent dos quarts de deu del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Ordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler i Casellas, 1a Tinent d’alcaldia  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez, David Mascarella i Terradellas, Pere Colom i Codina,  Montserrat Carrera i González i Enric Batllori i Asbert. 

Ha excusat la seva assistència la Sra. Marta Parcerisas i Viñas per motius de feina,  tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.

Declarada oberta la sessió per la senyora Presidenta,  es passa tot seguit a l’examen dels assumptes que figuren en l’Ordre del Dia, sobre el que es prenen els següents ACORDS:

1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’Acta de la sessió  anterior, es dona per llegida i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents, prèvia correcció de les modificacions acordades.
2n.- PROPOSTA D’ACORD D’ADHESIÓ A LA COMMEMORACIÓ DEL CENTENÀRI DE LA MANCOMUNITAT DE CATALUNYA

La proposta d’acord transcrita literalment diu el següent:
“PROPOSTA D’ACORD:
El 18 de desembre de 1913 s’aprovà el Reial Decret que facultava a les Diputacions Provincials a mancomunar-se. Els dies 20, 22 i 23 del mes de desembre es reuniren a l’antic Palau de la Generalitat la junta de delegats de les quatre diputacions catalanes per tal de redactar l’estatut de la Mancomunitat de Catalunya.

El 8 de gener de 1914 els delegats de les quatre diputacions catalanes, encapçalats pels respectius presidents, van subscriure el projecte d’estatut de la mancomunitat i el 6 d’abril de 1914 es va constituir la Mancomunitat de Catalunya, fruit de la unió de les quatre diputacions i va ser escollit com a President de l’Assemblea de la Mancomunitat de Catalunya el President de la Diputació de Barcelona, Enric Prat de la Riba, que s’erigia com a veritable inspirador de tot aquell procés.

La institució naixia com a resultat de la suma de capacitats i esforços de les diputacions catalanes i amb la voluntat de servei a les expectatives de major reconeixement polític de Catalunya i com a instrument de modernització de les estructures existents i absents – des de les viàries fins a les educatives i culturals.

En un període de temps certament breu es van realitzar accions concretes per a la millora de la qualitat de vida i pel benestar de la ciutadania al temps que es posaren les primeres pedres d’institucions culturals, científiques i acadèmiques que han estès la seva actuació fins als nostres dies.

La Mancomunitat de Catalunya va significar una gran aportació al progrés social, econòmic i nacional del nostre País i de la seva gent, al mateix temps que posà les bases per a estructures i institucions culturals, científiques i educatives que perviuen en el temps, entre d’altres, l’Institut d’Estudis Catalans, la Biblioteca de Catalunya, l’Escola Superior de Belles Arts, l’Escola Industrial o l’Escola del Treball. 
Aquest any 2014 es compleixen 100 anys des del naixement de la Mancomunitat, i, és per això que la Diputació impulsa la commemoració d’aquesta data tan important, i vol traslladar a la societat l’evidència de la feina feta per aquesta singular institució.

Sense la Mancomunitat, sense en Prat de la Riba, en Puig i Cadafalch i tanta altra gent, la Catalunya actual no seria pas la mateixa. Sense ells i el seu esperit i el seu treball no seríem on som. Perquè certament la gent de la Mancomunitat sabien el que es feien, com si s’haguessin avançat cent anys en el temps, com si fos avui mateix, Prat de la Riba escrivia el 1917:

“No hem fet la Mancomunitat per a tenir una Diputació més gran, ni per a donar a l’ànima catalana un petit cos d’administració subordinada, secundària: una província. Tots, anant mes o menys enllà, qui deturant-se aviat, qui veient lluny encara el terme del seu ideal, tots volem per a Catalunya un cos d’Estat, tots sentim que la voluntat popular catalana exigeix imperiosament, més o menys accentuades o atenuades, formes d’Estat”.

En conseqüència, atesos els motius exposats i la normativa aplicable, es proposa al Ple  l’adopció dels següents 

ACORDS

Primer.- Adherir-se a la commemoració del centenari de la Mancomunitat de Catalunya, tot fent extensiva aquesta adhesió a la comunitat veïnal per tal de participar-ne i programar-ne actes, si s’escau.

Segon.- Notificar el present acord a la Diputació de Barcelona per al seu coneixement i efectes.”

Sotmesa a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament l’aprova per unanimitat dels assistents, deu  vots a favor i cap en contra.
3r.- APROVACIÓ DE LA DECLARACIÓ “35 ANYS D’AJUNTAMENTS DEMOCRÀTICS AL SERVEI DE LA CIUTADANIA”

La Declaració és llegida integrament per la senyora Presidenta, i transcrita literalment diu el següent:
“DECLARACIÓ DE LA FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE CATALUNYA i L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES

35 ANYS D’AJUNTAMENTS DEMOCRÀTICS AL SERVEI DE LA CIUTADANIA

El 3 d’abril d’enguany es compleixen trenta-cinc anys de les primeres eleccions municipals democràtiques i el 19 d’abril trenta-cinc anys de la constitució dels ajuntaments democràtics.

Després de 40 anys de dictadura, eren elegits al 1979 per sufragi universal, les primeres alcaldesses, alcaldes, regidores i regidors de l’etapa democràtica. La societat catalana va celebrar aquelles eleccions amb il·lusió, esperança i amb la certesa que la llibertat era un valor que havíem de defensar després del llarg camí cap a la democràcia per fer una societat més justa.

No podem oblidar que política ve de polis (que era la ciutat en la Grècia clàssica on es va inventar la democràcia) i ciutadania de la civitas romana, on existien els edificis públics representatius que administraven els drets i deures dels ciutadans. Al llarg d’aquests anys, els ajuntaments, hereus d’aquesta tradició clàssica, han estat una escola de ciutadania per garantir l’exercici de drets civils i polítics.

La contribució dels ajuntaments per transformar les nostres ciutats i els nostres pobles, sense cap mena de dubte, ha estat extraordinària. La feina de totes aquelles persones i de les que han vingut després ha jugat un paper importantíssim en la modernització i la transformació del nostre país. A la seva dedicació, altruista i vocacional, els devem la millora de la nostra qualitat de vida actual.

Aquell any 1979 les ciutats i pobles del nostre país patien moltes mancances, dèficits socials, urbanístics, d’infraestructures i de serveis. Els nous electes escollits van haver de començar pràcticament des de zero, això sí, amb molta empenta i il·lusió. Per això, avui, trenta-cinc anys després, cal que homenatgem aquelles dones i homes que es van posar al servei dels ciutadans i dels que al llarg d’aquests anys han continuat la seva tasca, amb l’objectiu de construir projectes col·lectius des dels valors i des de la voluntat de transformació social, amb la complicitat del ric teixit associatiu existent a moltes ciutats i pobles de Catalunya. Ningú no pot negar el paper dinamitzador i de lideratge dels nostres governs locals en la construcció del país i en el progrés de la societat. 

Malgrat tot això, malgrat aquesta empenta i aquesta il·lusió, els ajuntaments en tots aquests anys han estat reivindicant un finançament més just i adequat. Durant aquests gairebé trenta cinc anys les hisendes locals han estat l’assignatura pendent, en la mesura que l’aportació financera de l’Estat i de la Generalitat a les administracions locals no s’ha adequat als serveis que presten.

En un moment com l’actual, en què des de l’Estat volen que el paper dels ajuntaments quedi reduït a la mínima expressió, davant els greus problemes que té la nostra societat i que s’expressen de manera demolidora en les nostres ciutats i pobles, defensem més que mai que els ajuntaments, com a governs locals i administració més propera a la ciutadania, han de tenir un paper actiu en la solució dels problemes socials existents avui en dia per tal de continuar essent el principal instrument de cohesió i convivència en el conjunt de pobles i ciutats de Catalunya.

El municipalisme, des de la constitució dels primers ajuntaments democràtics a l’any 1979 –amb una aposta per la llibertat, per una societat més justa i amb participació social- sempre ha tingut com a base principal el servei a la ciutadania i l’autonomia local.

La Federació de Municipis de Catalunya i l’Associació Catalana de Municipis, volen avui fer un reconeixement a tots els electes locals que durant aquests trenta-cinc anys han estat al capdavant dels seus pobles i ciutats duent a terme una tasca vital per millorar les condicions de vida dels seus veïns i veïnes. En aquest sentit, des de l’FMC i l’ACM seguim i seguirem treballant i donant suport perquè el municipalisme pugui donar respostes als nous reptes que tenim com a país.”

Sotmesa a votació per part de la senyora Presidenta, el Ple de l’Ajuntament l’aprova per unanimitat dels assistents, deu  vots a favor i cap en contra.
4t.- SOL·LICITUD PRÒRROGA ANY 2015 DEL CONVENI INTERADMINISTRATIU PER LES PLACES CONCERTADES DE LA RESIDÈNCIA

Atès, el pacte quart del conveni de col·laboració interadministratiu entre l’Institut Català d’Assistència i Serveis Socials del Departament de Benestar Social i Família de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora per a la prestació del servei de residència assistida municipal a Sant Quirze de Besora, signat en data 10 de maig de 2010, prorrogat pels anys 2011, 2012, 2013 I 2014.

Atesa, la necessitat de pròrroga del conveni per a l’any 2015, de les 29 places concertades del nostre municipi, d’acord amb les instruccions i normativa del Departament de Benestar Social i Família.

És per això, que el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, deu vots a favor i cap en contra:

Aprovar la sol·licitud de pròrroga per a l’any 2015 del conveni interadministratiu entre l’Institut Català d’Assistència i Serveis Socials del Departament de Benestar i Família de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora de 29 places del servei de residència assistida  i autoritzar a l’Ilma. Sra. Alcaldessa a la signatura de la pròrroga esmentada, en nom i representació de l’Ajuntament.
5è.- PRÒRROGA DEL CONVENI DE COL·LABORACIÓ “XARXA D’ENVELLIMENT ACTIU D’OSONA”

Atès, que els ajuntaments de Gurb, Olost, Sant Julià de Vilatorta, Sant Quirze de Besora i Santa Eugènia de Berga varen signar, el dia 12 de febrer de 2013, un conveni de col·laboració per al desenvolupament de la “Xarxa d’envelliment actiu d’Osona”.

L’objecte de l’esmentat conveni és col·laborar en la creació i desenvolupament de la xarxa d’envelliment actiu formada pels ajuntaments d’Osona que estiguin en disposició de prestar serveis i activitats a través dels equipaments de titularitat municipal de que disposa cada un dels municipis esmentats en l’apartat primer.  Formar part de la xarxa permetrà al municipis disposar d’un conjunt de serveis i activitats que permeten millorar la qualitat de vida de la gent gran del seu municipi.

En el punt sisè del conveni s’estableix que la seva vigència era fins el dia 31 de març de 2014, podent-se prorrogar per un any més, sempre que les parts manifestin de forma expressa la seva voluntat de prorrogar-lo.
Tenint en compte el nou escenari que s’ha obert a partir de l’entrada en vigor de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local. La Disposició transitòria segona de la LRSAL estableix que a partir del 31 de desembre de 2015 les Comunitats Autònomes assumiran la titularitat de les competències dels serveis socials i de promoció i reinserció social.
Es per això, que el Ple de l’Ajuntament acorda per unanimitat dels assistents, deu vots a favor i cap en contra:

Prorrogar la vigència d’aquest conveni fins el dia 31 de desembre de 2015, i autoritzar a l’Ilma. Sra. Alcaldessa a la signatura de la pròrroga esmentada, en nom i representació de l’Ajuntament.
Aquesta pròrroga es regirà pels mateixos termes del conveni i pel que fa al finançament segueix vigent el previst en el mateix conveni.
6è.- ACORD TRIMESTRAL EN RELACIÓ A LA LLEI DE LA MOROSITAT

Vist i examinat pels senyors regidors l’expedient i l’informe trimestral de Tresoreria de data 11/04/2014, establert en l’art. 4, apartats 3 i 4 de la Llei 15/2.010, de 5 de juliol, que conté el número i quantia global de les obligacions de l’Ajuntament pagades i pendents de pagament a 31-03-2014 (primer trimestre), en les que s’incompleix el plac de pagament de 30 dies, llevat de les excloses segons la Disposició transitòria primera de la Llei, segons el següent detall:

-Pagaments realitzats durant el trimestre dins del termini legal: Núm.:253. Import: 153.914,80. %: 52,15.

-Resta de pagaments: Núm.: 190. Import: 141.243,66. %: 47,85.

-Pagaments totals durant el trimestre: Núm.: 443. Import: 295.158,46. %: 100.

- Obligacions pendents en les que s’incompleix el termini legal a la data de tancament del trimestre natural: Núm.: 72. Import: 67.344,73.

Es fa constar l’esforç que està fent l’Ajuntament per contenir i disminuir la despesa, i es reitera que aquesta disfunció amb els pagaments és motivada principalment per la demora en el cobrament de les aportacions i ingressos de la Generalitat, així resten pendents de cobrament: les aportacions a la Llar d’Infants pels  curs  2012- 2013 i 2013-2014, i els ingressos del Fons de Cooperació Local de Catalunya 2013.

I sotmès el punt a votació, el Ple Municipal ho aprova per unanimitat dels assistents, deu  vots a favor i cap en contra.
7è.- APROVACIÓ FACTURES I PAGAMENTS

Atesa, la relació de factures registrades corresponents als següents mesos:

Període: Març 2013, comencen per Electricitat Vivet i acaben per Endesa Energia, per un import total de 75.432,41€.

I sotmès l’assumpte a votació per part de la senyora Presidenta, s’acorda la seva aprovació i ordenació de pagaments per unanimitat dels assistents, deu vots a favor i cap en contra.
8è.- FORMACIÓ MESES ELECTORALS ELECCIONS AL PARLAMENT EUROPEU 25 DE MAIG DE 2014.

La senyora Presidenta ordena es facin els sorteigs de les Meses Electorals en relació a les Eleccions al Parlament Europeu del dia 25 de maig de 2014, de conformitat amb els arts. 25 i 26 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General. 
I complertes totes les formalitats legals establertes, aquest Ajuntament ha format les Meses Electorals que s’indiquen amb les persones que s’esmenten per cada un dels càrrecs, per sorteig públic informàtic segons l’aplicació “CONOCE” subministrada per l’Oficina del Cens electoral de l’INE, tot el qual s’aprova per unanimitat dels assistents, deu vots a favor i cap en contra:
Secció 001 Mesa U:

TITULARS:

PRESIDENT/A: RAMIREZ FABREGAS, LURDES -Elector núm. U0750
1r. VOCAL: MASNOU CROSAS, LAURA -Elector núm. U0552 

2n.VOCAL: XIQUES FALCO, GERARD -Elector núm. U1005 

SUPLENTS:

DE PRESIDENT/A: DACHS CASTRO, DAVID -Elector núm. U0267 

DE PRESIDENT/A: GONZALEZ VILARRASA, BERNAT -Elector núm. U0423 

DE 1r.VOCAL: VALLEJO OROZCO, MARIA LOURDES -Elector núm. U0963 

DE 1r.VOCAL: SIDERA JUBANY, CONCEPCIO -Elector núm. U0894 

DE 2n.VOCAL: CODINA PUIG, MATILDE -Elector núm. U0212 

DE 2n.VOCAL: DEL AGUILA RODRIGUEZ, MARIA JESUS -Elector núm. U0004 

RESERVES

DISTRICTE 01  SECCIÓ  001   MESA  U

PRESIDENT/A

ALEJANDRO PEREZ IZQUIERDO

OCTAVIO HUMBERTO MUÑOZ MARTIN

FAUSTÍ  BOSCH  SALA

M. ANGELS VALERIANO DE PASTORS

JOAQUIM PORTABELLA ORDEIX

M.LORENA BAJO PEÑA

NURIA MORERA CASAS

1r. VOCAL

SALVADOR ROVIRA CRUELLS

MARC SADURNÍ MIGUELEZ

GEMMA ESPONA BUSOMS

JORDI CURTICHS FONT

RAMON GUZMAN SALGUEDA

MERCEDES EULÀLIA PÉREZ VERDAGUER

AMALIA ESPONA SERRA

2n. VOCAL

M. LURDES  COMAS MITJAVILA

M. DEL CARMEN BERJOYO DONCEL

DAVID CASTANY AYATS

M. TERESA PAYÀ LLADÓS

AGUSTÍ OLEA MULAS

MARGARIDA MITJAVILA COMPTE

DAVID MARCOS VILA

Secció 002 Mesa U:

TITULARS:

PRESIDENT/A: MARTINEZ GUERRERO, IVAN -Elector núm. U0298 

1r. VOCAL: SALA ADAM, MARC -Elector núm. U0491 

2n.VOCAL: RUBIO SALA, ENGRACIA -Elector núm. U0477 

SUPLENTS:

DE PRESIDENT/A: CASTELLS VALLEJO, DOLORES -Elector núm. U0120 

DE PRESIDENT/A: COLOMER MARTINEZ, ALEJANDRO -Elector núm. U0132 

DE 1r.VOCAL: CAMPRUBI CAMPRUBI, MONTSERRAT -Elector núm. U0080 

DE 1r.VOCAL: SIDERA PARET, JOSE -Elector núm. U0552
DE 2n.VOCAL: LOPEZ SANCHEZ, JUAN -Elector núm. U0284 

DE 2n.VOCAL: BASCO COMPTE, DAVID -Elector núm. U0035 

RESERVES

DISTRICTE 01 SECCIÓ 002   MESA  U

PRESIDENT/A

IGNASI COROMINAS BUIXO

MARC CURTICHS SANCHEZ

ANNA VILARGONTER ESPADALER

ARNAU  ESQUERRÀ ROVIRA

GEMMA CROUS PARCERISAS

ALBA SALVANS TOMÉ

M. JESUS BENITEZ GOMEZ

1r. VOCAL

RAMON SERRADELL MALATS

ISABEL PUJOLS BARTRINA

ANTONI  FRANCAS BALMES

JUAN- FRANCISCO GÀZQUEZ GÓMEZ

PILAR GREGORIA MATA SAMPIETRO

IRENE JANÉ FABREGAS

MARIA- LUZ  ZARCO  BARBERÀ 

2n. VOCAL

DAVID SOLÀ ROTA

JORDI ANFRUNS LLADÓ

JORDI ESPONA BUSOMS

M.ROSA VESTIT VILLEGAS

M. CARME TORT MARSÓ

MARIA VILAREGUT CASAS

ROSARIO BALMES XUCLÀ

Esgotats, en el seu cas, els reserves existents per a un càrrec determinat (conseqüència de reclamacions estimades per part de la Junta Electoral de Zona), seran cridats els altres reserves que quedin per nomenar dins de la mateixa Mesa electoral, independentment del càrrec que correspon proveir, i pel mateix ordre del resultat del sorteig (en primer lloc, s’extrauran, del grup de reserves de President; en segon lloc, del grup de reserves de Primer Vocal; i en tercer lloc, del grup de reserves de Segon Vocal; i dins de cada grup, per l’ordre de 1rs, 2ns, i 3rs reserves), si aquests reuneixen efectivament els requisits d’aptitud i capacitat legals pel càrrec proposat, i de no reunir-los, es passarà directament al següent reserva, i així successivament, fins a conformar la Mesa electoral.

Tot el qual, s’aprova per unanimitat dels assistents.

Sense haver-hi cap més assumpte a tractar, la senyora Presidenta  dóna per acabat el Ple i aixeca la sessió a les deu hores i deu minuts del vespre, de la que es lliura la present acta, i que certifico.

I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vist i plau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, onze de juny de dos mil catorze.
Vist i Plau

L´Alcaldessa

