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3/2015
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

DEL DIA 10 DE JUNY DE 2015
REGIDORS ASSISTENTS:

Sra. M. Rosa Vestit

Sra. M.Teresa Espadaler

Sr. Joan Ramon Serra

Sra. Núria Masnou

Sra. Marta Basco
Sra. Marta Parcerisas
Sra. M. Isabel Vergés

Sra. Montserrat Carrera
Sr. Enric Batllori 

SECRETARI:

Sr. Pere Gibert
REGIDORS ABSENTS:

Sr. David Mascarella
Sr. Pere Colom 
Sant Quirze de Besora, vint-i-vuit d’abril de dos mil quinze, essent les nou del vespre, es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa de la Vila, per celebrar Sessió Extraordinària, en primera convocatòria, i sota la Presidència de la Senyora Alcaldessa, M.Rosa Vestit i Villegas, els/les senyors/es Regidors/es de C.I.U. M.Teresa Espadaler Casellas, 1a Tinent d’alcaldia,  Joan Ramon Serra i Solà, 2n Tinent d’alcaldia, Núria Masnou i Pujol, Marta Basco i Mascaró i Marta Parcerisas i Viñas, i els/les senyors/res Regidors/res d´E.R.C.  Isabel Vergés i Pérez,    Montserrat Carrera González  i Enric Batllori i Asbert. No hi assisteixen els regidors d´ERC senyors  David Mascarella i Terradellas i Pere Colom i Codina.  Tots ells assistits per mi, Pere Gibert i Capellades, Secretari de la Corporació.
Declarada oberta la sessió per la senyora Presidenta, s’excusen de la seva assistència els dos regidors d´ERC David Mascarella Terradellas i Pere Colom Codina i tot seguit es passa a l’únic punt de l’ordre de Dia :
1r.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Havent-se entregat prèviament als senyors regidors l’esborrany de l’acta de la sessió anterior, es dóna per llegida i s’acorda la seva aprovació per unanimitat dels assistents.

Sense haver-hi cap més assumpte a tractar, la senyora Presidenta aixeca la sessió i dona per acabat el Ple, a les nou i deu minuts del vespre, del que es lliura la present acta i que certifico.
I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vist i plau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, cinc de juny de dos mil quinze
Vist i Plau

L’alcaldessa






