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ACTA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT I ELECCIÓ

DE LA SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA

DEL DIA 13 DE JUNY DE 2015

A la Vila de Sant Quirze de Besora, a tretze de juny de dos mil quinze, essent les dotze hores del migdia, es reuneixen al Saló de sessions de la Casa de la Vila, els senyors regidors electes en les ultimes eleccions locals del dia 24 de maig de 2015, convocades per Reial Decret 233/2015, de 30 de març, de la Presidència del Govern, els noms dels quals s’expressen tot seguit: per ERC- AM els/les senyors/senyores: Maria Isabel Vergés Pérez, Montserrat Carrera González i Enric Batllori Asbert, i per CIU, els/les senyors/res: Rosa Vestit Villegas, Maria Teresa Espadaler Casellas, Joan Ramon Serra Solà, Núria Masnou Pujol, Marta Basco Mascaró,  Marta Parcerisas Viñas, Jordi Cordoba Dachs i Silvia Muñoz Martin.

Declarada oberta la sessió, es procedeix a constituir la Mesa d’Edat, formada pels senyors regidors electes de major i menor edat, de conformitat amb els arts. 195,2 de la Llei Orgànica núm. 5/1.985, de 15 de juny, i l’art. 37,2 del ROF, corresponent la designació a favor dels senyors Enric Batllori Asbert, nascut en data 02-04-1943, com a regidor assistent de major edat, i Marta Parcerisas Viñas, nascuda el 15-10-1988, com a regidora assistent de menys edat, quedant constituïda i integrada la Mesa d’Edat pels esmentats regidors assistits  pel Secretari de la Corporació, Pere Gibert Capellades. 
Consta a l’expedient la documentació exigida a l’article 36.2 del Reglament d’organització, funciona​ment i règim jurídic de les entitats locals, es a dir, l’acta d’arqueig, justificants d’existències en metàl·lic o valors de l’Ajuntament dipositats en la Caixa municipal i en entitats bancàries, i també la documentació relativa a l’Inventari del patrimoni municipal.  

Tot seguit el senyor President de la Mesa saluda i dona la benvinguda a tots els assistents, diu que aquest es un acte solem-ne i especial que te per objecte la constitució del nou Ajuntament del nostre poble de Sant Quirze de Besora sorgit de les eleccions locals del dia 24 de maig de 2015 i la elecció de la senyora Alcaldessa- Presidenta de l’Ajuntament.

La senyora Marta Parcerisas Viñas procedeix a resumir el resultat en el municipi de les eleccions locals del dia 24 de maig de 2015 d’acord amb l’Acta de Proclamació de la Junta Electoral de Zona, que fou el següent:

Nombre d’electors: 1.663.

Nombre de votants: 1.167.

Nombre de vots a candidatures: 1.135.

Nombre de vots en blanc: 13.

Nombre de vots vàlids: 1.148.

Nombre de vots nuls: 19.

Nombre de vots obtinguts per la candidatura d’ERC-AM: 360, regidors electes: 3, Maria Isabel Vergés Pérez, Montserrat  Carrera González i Enric Batllori Asbert.

Nombre de vots obtinguts per la candidatura de CIU: 775, regidors electes: 8, Rosa Vestit Villegas, Maria Teresa Espadaler Casellas, Joan Ramon Serra Solà, Núria Masnou Pujol, Marta Basco Mascaró,  Marta Parcerisas Viñas, Jordi Cordoba Dachs i Silvia Muñoz Martin.
La Mesa d’Edat examina les credencials presentades, lliurades per la Junta Electoral de Zona de Vic, constata la personalitat dels assistents, la presentació per part de tots els electes de les declaracions d’activitats, de bens patrimonials i ingressos econòmics, i la inexistència de cap causa d’incompatibilitat posterior a la seva proclamació com a candidats.

Acte seguit es procedeix a realitzar la presa de possessió dels candidats electes mitjançant la fórmula de jurament/promesa establerta en el Reial Decret 707/1979 de 5 d’abril: “Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor/a d’aquest Ajuntament, amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat?, essent la resposta de cadascun dels regidors electes la següent:

Marta Parcerisas Viñas, “Sí, ho juro”.

Enric Batllori Asbert, “Ho prometo per imperatiu legal”.

Maria Isabel Vergés Pérez, “Prometo per imperatiu legal”.

Montserrat Carrera González, “Prometo per imperatiu legal”.

Maria Teresa Espadaler Casellas, “Ho juro”.

Núria Masnou Pujol, “Ho juro”.

Marta Basco Mascaró, “Ho juro”.
Jordi Cordoba Dachs, “Sí, ho juro”.

Sílvia Muñoz Martín, “Sí, ho juro”.

Rosa Vestit Villegas, “Sí, ho juro”. 

Tenint en compte que han concorregut onze regidors electes que representen la totalitat dels proclamats, la Mesa declara legalment constituïda la nova Corporació Municipal, que queda integrada i formada pels regidors descrits anteriorment.

Cada regidor llegeix la següent declaració:

“Per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a disposició del nou Parlament, del president i del govern de la generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ”

Acte seguit, i d’acord amb la normativa vigent, es procedeix a l’elecció de l’Alcaldessa-Presidenta. Les regidores que encapçalen les seves corresponents llistes, úniques candidates per a l’elecció d’Alcaldessa, són les següents:

Per Convergència i Unió -CIU-: Sra. Rosa Vestit Villegas.

Per Esquerra Republicana de Catalunya - Acord Municipal -ERC-AM: Sra. Maria Isabel Vergés Pérez.

Efectuada la votació dóna el següent resultat:

Sra. Rosa Vestit Villegas: vots obtinguts vuit -8-.

Sra. Maria Isabel Vergés Pérez: vots obtinguts tres -3-. 

Essent el nombre de regidors onze, i vuit el número de vots obtinguts per la candidata Sra. Rosa Vestit Villegas, que representa i supera, en tot cas, la majoria absoluta legal del nombre de regidors de l’Ajuntament, queda proclamada Alcaldessa-Presidenta de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora. 

Formulada la pregunta de jurament i promesa del RD 707/1979, de 5 d’abril, pel càrrec d’Alcaldessa- Presidenta: “Senyora Rosa Vestit Villegas, jureu ho prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec d’Alcaldessa Presidenta de l’Ajuntament de Sant Quirze de Besora amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental del Estat?”, contesta “Sí, ho juro”.

La senyora Rosa Vestit Villegas ocupa i pren possessió  de l’Alcaldia i Presidència de la Corporació, rep la vara i honors simbòlics del càrrec, dona les gràcies i la benvinguda a tothom, especialment als nous regidors, senyors Jordi Cordoba Dachs i Silvia Muñoz Martín, als qui entrega l’escut del nostre poble i dona la paraula a la senyora Maria Isabel Vergés Pérez.
La senyora Maria Isabel Vergés Pérez diu, agraeixo la participació en les eleccions del poble de Sant Quirze, especialment a tots els que ens han votat per a tenir representació en aquesta casa, defensarem els interessos de tothom perquè treballarem per a tothom, pels qui ens han votat i pels qui no, al servei del municipi, i finalment passo a llegir tot seguit un poema que reflecteix la nostra voluntat i amb el desig que serveixi també a l’equip de govern:
“Si et criden a guiar

un breu moment

del mil·lenari pas de les generacions,

aparta l’or

la son i el nom.

També l’ inflor
buida dels mots,

la vergonya del ventre

i els honors.

Imposaràs

la veritat fins a la mort,

sense l’ajut 

de cap consol.
No esperis mai

deixar record,

car ets tan sols

el més humil 

dels servidors.

El desvalgut

i el qui sofreix

per sempre són

els teus únics senyors”

(LA PELL DE BRAU – XXIV

SALVADOR ESPRIU)
La senyora Presidenta pren la paraula i diu el següent: Regidors, regidores, sigueu tots molt benvinguts. Avui es un gran dia, un dia molt important perquè constituïm el nou consistori i comencem una nova legislatura. 

El dia 24 de maig va haver-hi eleccions i el poble va decidir el què volia. Nosaltres som la seva representació, esperem per tant fer-ho amb tot el respecte i amb tot l’honor que això representa.

Estem contents, no ho volem amagar, perquè hem de treballar per Sant Quirze, perquè tenim la obligació de treballar per Sant Quirze i estem mol orgullosos de poder-ho fer. Això no hagués estat possible si durant quatre anys no hagués estat així. Dono les gràcies a tots, a la meva família per inculcar-me els valors del treball, al meu marit, per donar-me suport i per la paciència que ha de tenir cada dia, i com nom a l’equip de govern, que durant quatre anys ha fet possible que avui estiguem ací, Mª Teresa, Joan Ramon, Núria, Marta i Marta. Han set quatre anys plens de treball, quatre anys que, hem de dir, ens ho hem passat molt bé, quatre anys de treball en equip, quatre anys que hem gaudit fent la feina que ens heu encomanat, esperem haver-ho fet amb dignitat, i de fet representa que amb els vots que hem obtingut que així ho hem fet i que ens torneu a donar confiança per continuar.

Hem d’agrair el respecte que sempre hi ha hagut amb el grup de l’oposició, per tant, gràcies per tot el respecte i perquè esperem que aquesta legislatura sigui igual.

Gràcies a tots per fer-ho possible. També vull agrair al grup de Convergència i Unió que m’ha fet suport i que ha fet  que avui jo sigui Alcaldessa. Però això no hagués estat possible si al darrera de tots els regidors no haguéssim tingut tot el personal de l’Ajuntament. Gràcies a tots per estar al nostre costat, per assessorar-nos, per ajudar-nos, per inculcar-nos els valors del què es un Ajuntament. Érem un ajuntament molt jove quan varem entrar i amb poca experiència, i ells  ens varen ajudar, i esperem aquests quatre anys continuar treballant d’aquesta manera. No és fàcil el dia a dia, surten moltes coses en un poble i vosaltres ens heu ajudat. També es feina vostra el fet que nosaltres estiguem avui en ací.
Queden quatre anys per endavant, quatre anys per continuar gaudint, per continuar treballant per Sant Quirze , perquè Sant Quirze sigui un referent dins del Bisaura, dintre de la comarca d’Osona i dintre de Catalunya. No seran quatre anys fàcils, de fet no ho han estat aquests quatre, i en tot el que era important sempre ens hem posat d’acord. Aquests quatre anys haurem de treballar per Sant Quirze i haurem de treballar també pel nostre país, i ho farem, com hem dit en els targetons que hem llegit, al costat del Govern i farem el què sigui perquè Catalunya pugui ser lliure.

Gràcies a tots per donar-nos aquesta confiança. Gràcies a tots els regidors que han estat fins ara, als qui ja no hi son, perquè es fruit de tots el que estiguem en aquest moment.

Sant Quirze és un gran poble. És un honor per a mi haver estat la seva primera Alcaldessa i continuar sent-ho ara. Res més, molt bona legislatura a tots!, molt bona Festa Major!, visca Sant Quirze de Besora! i visca Catalunya!.
Seguidament tots els senyors regidors signen el següent text en el Llibre d’Honors i Protocol de l’Ajuntament, que llegeix la senyora Presidenta: 
“Els Regidors i regidores que formarem part d’aquest Ajuntament, sorgit de les eleccions locals del dia 24 de maig de 2015, tenim l’honor de signar aquest Llibre com a testimoni del seu compromís de treballar amb justícia, honradesa, entusiasme i il·lusió, en benefici del nostre poble, Sant Quirze, i del nostre país, Catalunya. Sant Quirze de Besora, 13 de juny de 2015”, segueixen les signatures dels senyors regidors.  

I  sense que hi hagi cap més assumpte de què tractar, essent dos quarts d’una del migdia, la senyora Presidenta aixeca la sessió, de la que es lliura la present Acta i que certifico.
I perquè així consti i produeixi els efectes que calguin, lliuro la present certificació d’ordre i amb el vistiplau de la senyora alcaldessa, Sant Quirze de Besora, vint-i-nou de juny de dos mil quinze.

Vist i Plau

L’alcaldessa, 
