ACTA NÚM. 04/ 2011

ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINARIA REALITZADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT EL DIA 2 de maig de l’any 2011. 
A Santa Margarida i els Monjos, essent les vint- hores i cinc minuts  del 2 de maig de l’any 2011, es reuneixen a la Sala de Sessions de l’Ajuntament, els senyors Regidors electes que més avall s'esmenten, prèvia convocatòria cursada a l’efecte amb l’antelació reglamentària, a l’objecte de realitzar sessió ordinària per a tractar els assumptes que figuren a l’Ordre del Dia, assistits de la Secretària Interventora  de la Corporació, na Maria Victòria Ripolles  Duch .

REGIDORS ASSISTENTS:

En Jordi Girona i Alaiza, Alcalde - President.

Na Imma Ferret Raventós, 1r Tinent d’Alcalde i Regidora,

En Josep A. Àvila Rodríguez, Regidor,

En Josep Ramon Abelaira Álvarez, Regidor,

María Filomena Martinez Bravo, Regidora, 

El Sr. Raimon Gatell Solé, Regidor

En Francisco Garcia Garcia, Regidor del grup PSC i

En Joan Baptista Rubio i Hernández,  Regidor,

Na Lourdes Quer Montserrat, Regidora 

Na Inès Usina Sánchez, Regidora 

En Juan Carlos de Lamo i Gracia Regidor del  grup CIU.

En Sebastià Robles López, Regidor del grup ERC.

NO ASSISTEIXEN:

Na Eulàlia Sendrós Rovira, Regidora del grup PSC, havent excusat prèviament de la seva absència.

S’EXCUSEN:

Cap.

S’INCORPOREN:

Per l’alcaldia s’obre la sessió i, tot seguir el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que a continuació es relacionen.

0.- ORDRE DEL DIA:

1. APROVACIÓ ACTES SESSIONS ANTERIORS ( 25/02/2011, 29/03/2011, 31/03/2011).
2. APROVACIÓ BASES ADJUDICACIÓ VIVENDA DE PROTECCIÓ OFICIAL (60/2011).

3. RECTIFICACIÓ INVENTARI MUNICIPAL (61/2011).

4. DONACIÓ DE COMPTES DECRETS I RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA.

5. MOCIÓ DE SUPORT A L’AJUNTAMENT DE BORGES BLANQUES, A PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC

6. MOCIÓ SOBRE LA POLÍTICA EDUCATIVA AMB RELACIÓ  LA  RETALLADA PRESSUPOSTÀRIA, A PROPSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC

7.- APROVACIÓ COMPTES ANUALS 2010 SOCIETAT MUNICIPAL D'HABITATGE DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, SL (64/2010)
8. PRECS I PREGUNTES.

1. 1. APROVACIÓ ACTES SESSIONS ANTERIORS ( 28/02/2011, 29/03/2011, 31/03/2011).

Intervencions

L’Alcalde, Sr. Jordi Girona, cedeix la paraula a la Secretària Interventora que explica que a l’ordre del dia  figura acta el 25/02 i ha de ser de 28/02 com figura a la pròpia acta. Que a la sessió del 31/03/2011  hi ha un error a la votació ja que el Sr. De Lamo no va arribar a temps a  la votació com consta a la pròpia acta, i que allà on diu :

“La proposta d’acord és aprovada per majoria absoluta amb 8 vots a favor, (7 regidors del grup PSC, i 1 del grup ERC)  4 vots en contra ( 4 regidors del grup CIU), dels 12 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple.
A les 19:20 minuts es reincorpora a la sessió el Sr. Raimon Gatell del grup PSC.

A les 19:20 minuts s’incorpora a la sessió el Sr. Juan de Lamo el grup CIU que manifesta que no ha pogut arribar a abans malgrat que ha intentat sortir abans de la feina.”

Ha de dir :

La proposta d’acord és aprovada per majoria absoluta  amb 8 vots a favor, (7 regidors del grup PSC, i 1 del grup ERC)  3 vots en contra ( 3 regidors del grup CIU), dels 13 que constitueixen el Ple.
A les 19:20 minuts es reincorpora a la sessió el Sr. Raimon Gatell del grup PSC.

A les 19:20 minuts s’incorpora a la sessió el Sr. Juan de Lamo el grup CIU que manifesta que no ha pogut arribar a abans malgrat que ha intentat sortir abans de la feina.

Votació

Les actes dels dies 28/02/2011, 29/03/2011, 31/03/2011 amb la rectificació efectuada a l’acta del dia  31/03/11 és aprovada per unanimitat  amb 12 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU  i 1 del grup ERC) dels 12 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

2. APROVACIÓ BASES ADJUDICACIÓ VIVENDA DE PROTECCIÓ OFICIAL. (60/2011)

La Societat municipal d’habitatge de Santa Margarida  i els Monjos  va promoure en el seu dia 25  habitatges amb protecció oficial en règim de compra venda amb 25 places d’aparcament vinculades als habitatges, que varen ser objecte de l’adjudicació corresponent.

L’Ajuntament de Santa Margarida  i els Monjos   és actualment propietari de l’habitatge situat al carrer Montmell 7,2on 1a  escala A i de la plaça d’aparcament vinculada, plaça aparcament núm. 7 per haver exercit el dret de carta de gràcia que preveia la transmissió efectuada en data 17/06/2006.

Vistes les  normes particulars del procés d’adjudicació d’1 habitatge amb protecció oficial en règim de compra venda, amb plaça d’aparcament vinculada propietat de l’Ajuntament  de Santa Margarida i els Monjos.

S’acorda:

Primer.- Aprovar les normes particulars del procés d’adjudicació d’1 Habitatge en règim de protecció oficial, situat al  carrer Montmell 7, 2on 1a  escala A i de la plaça d’aparcament vinculada , plaça aparcament núm7 .

Segon.- Sotmetre el present acord a informació pública mitjançant anunci al BOP i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament durant el termini de 15 dies hàbils, a l'efecte d'examen i formulació d'al·legacions i suggeriments, amb l'advertiment que si no se'n produeix cap, l'acord d'aprovació esdevindrà definitiu sense necessitat de nou pronunciament.

Tercer.-  Facultar al Sr. alcalde, en Jordi Girona Alaiza, per què en nom i representació de l'Ajuntament subscrigui els documents necessaris per a poder fer efectius els acords anteriors.

Intervencions

El Sr. Alcalde cedeix la paraula  la Sra. Filomena Martínez  que explica que  es tracta d’aprovar els bases de nou per adjudicar la VPO del c/ Montmell , atès que en la convocatòria anterior només es va presentar una persona i finalment va renunciar a la VPO. Que els requisits  són similars a la convocatòria anterior sobre anys d’empadronament i  els econòmics també.
Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 12 vots a favor, (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU  i 1 del grup ERC) dels 12 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

3. RECTIFICACIÓ  INVENTARI MUNICIPAL (61/2011)
Per part de la Secretaria municipal s’ha preparat la documentació pertinent corresponent a la rectificació de l’inventari general de béns de l’Ajuntament referida a la data 31/12/2007, 31/12/2008, 31/12/2009 i 31/12/2010.

D'acord amb l’article 222 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el test refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, cal procedir anualment a l’aprovació de la rectificació de l’inventari general de béns, que correspon al Ple municipal d’acord amb l’apartat 3 del mateix precepte.

Per tot això, l’Alcalde sotasignat proposa al Ple municipal, previ dictamen de la comissió informativa  General , l’adopció del següent.

ACORD:

I. APROVAR la rectificació de l’inventari general de béns de la corporació, actualitzat a data 31/12/2007, 31/12/2008, 31/12/2009 i 31/12/2010  i formulat pel Secretari, que incorpora com annex l’ inventari dels béns propis de la Societats Municipal d’Habitatge de Santa Margarida i els Monjos 

II. REMETRE còpia de l’esmentat inventari al Departament de Gover-nació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya i a la Subdelegació del Govern.

Intervencions

L’Alcalde  cedeix la paraula a la Secretaria Interventora que explica que respecte la informació subministrada a la Comissió Informativa s’ha afegit els imports  d’altes i baixes anuals segons tipus de bé.
Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 12 vots a favor, (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU  i 1 del grup ERC) dels 12 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

4. DONACIÓ DE COMPTES DECRETS I RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA.

El Ple pren coneixement de tots els decrets que ha dictat l’Alcaldia des de la darrera sessió, així com la notificació d’aquest que correspon, i que en síntesis son:

Decret del 23/03/2011 pel qual es resol  contractar Sra. NURIA BALDRIS FRUCTUOSO amb caràcter d’urgència, com Auxiliar Administrativa a les oficines de Serveis Socials de la plantilla de personal laboral temporal, en substitució de la Sra. Sandra Payán Hernández a partir del dia 23/003/11 i fins que la treballadora substituïda es reincorpori al seu lloc de treball, després de la baixa per I.T., de la baixa per maternitat i les vacances i acumulacions que pugui fer.

Decret del 29/03/2011 pel qual es convoca pel extraordinari i urgent  pel dia 31/03/2011.

Decret del 01/04/2011 pel qual es resol  Comparèixer en el recurs contenciós-administratiu núm. 71/2011 Secció E  Procediment ORDINARI, seguit davant el Jutjat Contenciós Administratiu 9 de Barcelona, interposat per part de PERE ROVIRA CUSINÉ, contra l’acord de la Junta de Govern Local de   24/02/2009, per la qual s’aprova el contracte menor amb ESTUDI HÈLIX, S.L.,, per als treballs de DIRECCIÓ D’OBRA CORRESPONENTS AL PROJECTE D’URBANITZACIÓ DE L’ANTIGA N-340 PER A LA SEVA RECONVERSIÓ EN EIX CÍVIC, TERRITORIAL I URBÀ, TRAM ENTRE ELS MONJOS I LA RÀPITA i es designa lletrat i procurador.

Decret del 05/04/2011 pel qual es resol  delegar la representació de la Corporació municipal, davant del Jutjat d’Instrucció número 1 de Vilafranca del Penedès, el dia 12 d’abril de 2011, en el Procediment Abreviat 25/2010 secció MR al Sr. Àngel Mañoso Rodríguez, Sotinspector i cap de la Policia Local, amb DNI 46240668L i acreditar-lo mitjançant un certificat del present acord emès per la secretària de la Corporació.

Decret del 06/04/2011 pel qual es resol  nomenar, amb efectes del dia 06/04/2011, com funcionària interina amb caràcter d’urgència, a favor  de la Sra. ANA SEGURA SEBASTIÀ, en la categoria d’Auxiliar Administrativa a partir del dia 06/04/2011 i fins que s’incorpori la Sra. Judit Borjas Torrente al seu lloc de treball.
Decret del 08/04/2011 pel qual es resol  reassignar provisionalment  a la Sra. Maribel Moreno  Tudela al lloc de treball d’ auxiliar administrativa serveis generals per realitzar tasques de suport al Director de Serveis. Donar per finalitzat el contracte  amb la Sra. ÀNGELS FERRER VIVES, amb efectes el 10/04/2011. Mantenir l’assignació de funcions adscrites al lloc d’Administratiu d’Urbanisme   al Sr. Antoni Aullón Solé que té en propietat  el lloc de treball d’Auxiliar Administratiu OAC.
Decret del 11/04/2011 pel qual es resol  nomenar, amb efectes del dia 11/04/2011, com funcionària interina amb caràcter d’urgència, a favor  de la Sra. M. ÀNGELS FERRER VIVES, com a Administrativa Serveis Generals, Escala Administració General, subescala Administrativa, fins que s’incorpori la Sra. M. Àngels Gutiérrez Fines al seu lloc de treball després de la baixa per I.T., de la baixa per maternitat i les vacances i acumulacions que pugui fer.
Decret del 11/04/2011 pel qual es resol   declarar la  caducitat  d’inscripcions padronals per falta de renovació de la inscripció en el padró .

Decret del 12/04/2011 pel qual es resol  aprovar la llista definitiva d’admesos i exclosos de la plaça temporal contracte relleu conserge de la masia i convocatòria del Tribunal i dia i data per la selecció.

5. MOCIÓ DE SUPORT A L’AJUNTAMENT DE BORGES BLANQUES, A PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC.
Davant la citació judicial, com a imputats, de l’alcalde i de la regidora de festes de l’Ajuntament de Les Borges Blanques, motivada pel desgraciat accident produït al Pavelló Municipal “Francesc Macià” durant la celebració de la festa del cap d’any del 2.009, ERC Santa Margarida i Els Monjos vol manifestar el seu suport explícit als imputats i vol fer constar el següent:

1r.- Que des de sempre els ajuntaments dels pobles han estat sensibles a les necessitats i  interessos dels ciutadans, especialment els més joves, i han organitzat balls i altres activitats d’esbarjo de la població, suplint la inexistència d’oferta empresarial a les poblacions petites. Les activitats d’esbarjo que organitzen els consistoris (teatre, festes, etc...), tot i suposar una considerable despesa econòmica,  es fan per evitar els desplaçaments i les seves conseqüències negatives,  així  com  perquè faciliten la relació entre les persones i cohesionen la població. En cap cas amb el propòsit de fer una competència irregular a empreses explotadores de sales de festa.

2n.- Les declaracions i l’actuació dels representants de l’associació empresarial que impulsa el procediment judicial donen a entendre que, més que justícia, el que pretenen és fer un escarment als ajuntaments per tal que, en el futur, s’abstinguin d’organitzar balls i espectacles als municipis, destinats bàsicament a persones que, en cap cas, anirien a les sales de festa, els interessos de les quals pretén defensar l’associació empresarial. 

3r.- Sens perjudici del que resolgui l’autoritat judicial,  considerem injust que uns regidors es vegin imputats per raó del seu càrrec, com a conseqüència d’un desgraciat accident que podia haver succeït en qualsevol altre lloc, moment o circumstància. Utilitzar els legítims sentiments d’una família per intentar obtenir hipotètics beneficis econòmics demostra el mal estil dels dirigents de l’associació empresarial esmentada.

Així doncs, s’acorda:

1. El proper Ple, per unanimitat, expressa el seu suport a l’alcalde i a la regidora de les Borges Blanques, i demanem alhora que imperi el sentit comú en tot aquest malaurat i indesitjat conflicte.

2. Fer arribar aquest acord a l’alcalde i a la regidora de festes de Les Borges Blanques, als Ajuntaments, als Consells Comarcals, a les Diputacions Provincials, a la FMC, a la ACM i a altres institucions amb la finalitat d’adherir-se a aquesta moció i així, donar-hi suport institucional.

Intervencions

L’Alcalde cedeix la paraula al Sr. Sebastià Robles del grup ERC, que explica la moció informant dels antecedents del cas als assistents.

El Sr. Joan Baptista Rubió, del grup CIU,  pregunta que no entén per què si l’Ajuntament va organitzar un acte, i suposa que va subscriure l’assegurança de responsabilitat civil corresponent, ara es reclama responsabilitat penal a la regidora i l’alcalde. Que no ho entén
El Sr. Sebastià Robles respon que aquest és el fet, que l’organització empresarial no va per reclamar a l’asseguradora de l’acte sinó per reclamar responsabilitat penal a la regidora i a l’Alcalde.  
El Sr. Joan Baptista Rubió, diu que si hi ha assegurança no haurien de tenir cap problema però que donaran suport a la moció.

El Sr. Josep A. Ávila del grup PSC explica que donaran suport a la moció, ja que el fet és que s’han imputat uns fets a un regidor i a un Alcalde per raó del càrrec. Que si l’Ajuntament tenia assegurança no sembla justificat que es vagi per la via penal contra els dos càrrecs municipals .

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 12 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU  i 1 del grup ERC) dels 12 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple.

6. MOCIÓ SOBRE LA POLÍTICA EDUCATIVA AMB RELACIÓ  LA  RETALLADA PRESSUPOSTÀRIA, A PROPOSTA DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC 
Davant la situació de crisi econòmica que viu el nostre país des de fa 3 anys, els governs municipals, malgrat la manca de revisió del model de finançament local i assumint despeses més enllà de les nostres competències directes, hem actuat amb responsabilitat, garantint, dins de les nostres possibilitats i amb els recursos amb els que comptem, la cohesió social en els nostres municipis, amb polítiques socials de proximitat i atenció personalitzada.

En els darrers anys la Generalitat de Catalunya ha donat suport als ens locals en aquest esforç per garantir la cohesió social i per atendre i pal.liar la situació de crisi, amb l’increment de recursos pressupostaris directes dedicats al món local.  En el marc de l’acció de govern les depeses d’educació s’havien considerat prioritàries.

Tanmateix, el canvi polític en el Govern de la Generalitat, arrel de les eleccions autonòmiques del passat mes de novembre, ha posat en risc aquesta orientació de la Generalitat respecte al món local i respecte a les polítiques socials, tal com s’ha pogut comprovar amb els anuncis i declaracions dels diferents membres del nou Govern en els últims mesos i molt especialment amb els retalls pressupostaris en educació i la reducció de despeses en el sistema educatiu.

Sobre la base de la convicció que l’educació té un fort impacte sobre l’economia i la societat el Ple de l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos acorda instar al Govern de la Generalitat a:

1. Prioritzar les despeses en Educació a l’hora d’elaborar el Pla d’Ajust Econòmic.

2. Garantir l’acabament d’aquelles actuacions de remodelació de centres escolars que ja estiguin en curs, així com aquelles que estiguin planificades i que tinguin finançament assignat.

3. Garantir la construcció de nous centres escolars que tinguin finançament assignat.

4. Planificar i programar econòmicament els nous centres escolars necessaris en funció de les previsions de matriculació.

5. Mantenir el programa d’introducció d’ordinadors a les aules en aquells centres escolars que el venen aplicant, i elaborar una previsió temporal i econòmica per a la digitalització de la totalitat del sistema educatiu.

6. Impulsar els projectes d’institut-escola que hagin estat acordats amb els ajuntaments.

7. En la línia del compromís adquirit pel president de la Generalitat davant el Parlament de Catalunya durant el debat d’investidura, no augmentar el nombre d’alts càrrecs i càrrecs de confiança respecte a l’estructura central del Departament d’Ensenyament de l’anterior Govern.

8. Identificar les partides econòmiques que donen cobertura als programes transversals relacionats amb l’acolliment de l’alumnat immigrant, amb l’ensenyament de llengües i amb els plans d’entorn territorials.

9. Assegurar la inclusió escolar a les escoles concertades, garantint les ajudes destinades a l’acolliment d’alumnat immigrant.

10. Atendre la demanda de les associacions de pares i mares d’alumnes per garantir les ajudes necessàries per a activitats extraescolars durant la setmana de vacances d’hivern.

11. Assegurar els recursos necessaris per a les despeses de funcionament bàsiques dels centres educatius, inclosos materials, electricitat i calefacció.

12. Mantenir la clara determinació expressada en la Llei d’Educació de Catalunya corresponents a les competències municipals en educació perquè aquells Ajuntaments que ho vulguin puguin avançar significativament en la descentralització i la corresponsabilitat en aquest àmbit.

Intervencions

L’Alcalde cedeix la paraula al  Sr. Josep A. Ávila del grup PSC que explica que  s’han realitat retallades en la sanitat i ara  s’estan realitzant retallades en la despesa d’educació i entén que això no s’hauria de produir.
El Sr. Sebastià Robles del gup ERC  respon que no s’hauria de retallar la despesa educativa.

El Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU, diu que encara no se sap del cert que es retallarà per que el pressupost 2011 no està aprovat i per tant no poden votar contra una retallada que encara no s’ha produït. Que algunes de les  retallades ja estaven previstes pel govern anterior , que la Generalitat ha de funcionar com una empresa i si no hi ha diners cal reduir despesa per evitar la suspensió de pagaments “ ja que els números no quadren”. Que entén que és una moció electoralista, ja que el pressupost 2011 encara no s’ha aprovat i que ara no és el moment de presentar-la. Si arriba la retallada i afecta al municipi la recolzarem ja que l’ensenyament és primordial pel poble.
El Sr. Jose A. Àvila del grup PSC manifesta que el grup vol mantenir la moció, que no és electoralista, ja que la retallada és real, estigui o no aprovat el pressupost 2011, el pressupost de l’IES s’ha reduit un 23 %, no es cobreixen les baixes d’ILT  del personal i que s’eliminarà la sisena hora.
El Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU, respon que les retallades ja estaven previstes pel tripartit, que s’ha parlat amb els sindicats, que no  hi haurà acomiadaments sinó recolocacions, però si al final no hi ha diners  no es pot contractar. Que entén que la moció s’ha de deixar per més endavant.
Las Sra. Filomena Martínez del grup PSC diu que deixant de banda el futur de la sisena hora, la retallada s’està  realitzant, i l’IES és una prova, els han reduït el pressupost un 23 %, que hi ha una carta de la conselleria que va arribar a l’IES comunicant el fet de la reducció,  i han hagut de reduir la despesa de neteja, controlar molt més la calefacció, que no se sap si arribaran els nous ordinadors, la conserge ha anat a treballar amb el braç trencat per que no es cobriria la baixa.

El Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU, respon que oficialment  no s’ha aprovat cap retallada però si la situació econòmica ho requereix caldrà fer-les per poder tirar endavant.
Las Sra. Filomena Martínez del grup PSC contesta que no es pot retallar en Educació i Sanitat.
L’Alcalde, Sr. Jordi Girona del grup PSC diu que el pressupost actual de la Generalitat  és el prorrogat de l’any 2010 però amb retallades , que a l’IES va arribat una carta advertint de la retallada del 23%, passant d’un pressupost de 110.000 € a un de 87.000 €, i per tant s’ha reduït l’import i en conseqüència no es cobreixen les baixes. Que retallades n’hi ha, que el transport  no obligatori no el subvencionaran  – com el de la Ràpita a l’IES- , que no es cobreixen les baixes i substitucions de metges. Que cal fer retallades , si, però no en Ensenyament i salut ja que són pilars de l’estat del benestar. Que el programa del ordinadors està aturat, no es poden afegir més instituts, que els que l’han començat es manté però els nous cursos no saben si els arribaran els ordinadors. Que cal fer altres retallades .
El Sr. Sebastià Robles del grup ERC, manifesta que  en  el que s’ha assolit en l’estat del benestar no es pot tirar enrere, que ha de ser la última retallada de les possibles.

El Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU, respon que  si no hi ha diners al final s’ha de retallar tot, lo primer i l’últim.

L’Alcalde, Sr. Jordi Girona del grup PSC diu que la retallada és real i es nota al municipi, que a l’IES no hi ha diners per comprar material de laboratori i per tant no es poden fer les pràctiques corresponents , que s’ha fet retallades a la pública i en canvi no a les concertades.
Votació

La proposta d’acord és aprovada per majoria absoluta unanimitat  amb 8 vots a favor, (7 regidors del grup PSC i 1 del grup ERC) i 4 en contra (, 4 regidors del grup CIU  ) dels 12 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

7.-APROVACIÓ COMPTES ANUALS 2010 SOCIETAT MUNICIPAL D'HABITATGE DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, SL (64/2010)
Es procedeix a l’examen del balanç, compte de pèrdues i guanys, de la memòria  i del document d’estat de canvis en el patrimoni net de la societat corresponent a l'exercici que va de l’1/01/2010 al 31/12/2010, dels quals es desprèn un resultat positiu de l’exercici de  3.390,45  €.  

Els Comptes Anuals adjunts han estat obtinguts dels registres comptables de la Societat i es presenten d’acord amb el RD 1515/2007 de 16 de novembre de 2007 i la O JUS/2006/2009 de 28 de gener de 2009.

La societat presenta els seus comptes amb el model de Pymes, ja que durant dos exercicis consecutius reuneix a la data de tancament de cada un d’ells, al menys dues de les circumstàncies següents (art. 2 del RD 1515/2007 de 16 de novembre de 2007):

Total actiu (euros) no superior a 2.850.000

Import net de la xifra de negocis (euros) no superior a 5.700.000

Núm. mig de treballadors no superior a 50

Vist el dictamen de la Comissió Informativa General;

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer .- S’ACORDA aprovar, per unanimitat, els comptes anuals de l’exercici que va de l’1/01/2010 al 31/12/2010 tal i com han estat formulats pels administradors.

Segon.- S’ACORDA  aplicar   el resultat positiu de 3.390,45  €  de l'exercici en la forma següent:

Atès que existeixen pèrdues de l’exercici anterior per import de 9.107,79 es destina el benefici any 2010 a compensar les pèrdues d’anys anteriors.

Tercer.- S’ACORDA aprovar la gestió duta a terme pels administradors  durant  l’exercici que va de l’1/01/2010 al 31/12/2010.
Intervencions

L’Alcalde cedeix la paraula a la Secretària Interventora que explica , que l’any 2010 la societat ha tingut una mica de benefici ja que ha obtingut els ingressos del lloguer d’un dels locals, que els beneficis es proposa destinar-los a eixugar les pèrdues de l’any 2009.

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 12 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU  i 1 del grup ERC) dels 12 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple.

ASSUMPTES FORA DE L’ORDRE DEL DIA

Votació urgència

El Sr. Josep A. Àvila, demana la paraula  proposa l’aprovació d’una moció , el text de la qual s’ha entregat  a tots els  regidors a l’inici de la sessió, que ha estat consensuada per tots els grups per reconèixer el treball realitzat pel Sr. Jordi Girona com Alcalde de l’Ajuntament en els últims 32 anys de forma ininterrompuda i que no serà  Alcalde en el poper mandat ja que no es presenta com a cap de la candidatura i demana a l’Alcaldia que s'inclogui en l'ordre del dia i poder tractar l’assumpte a la present sessió atès que és la última del present mandat. L’ Alcalde, Sr. Jordi Girona , es mostra sorprès  i  proposa al Ple a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF .
Intervencions

Votació

La proposta de la urgència  és aprovada per unanimitat  amb 12 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU  i 1 del grup ERC) dels 12 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

8. DECLARACIÓ QUE PRESENTEN ELS GRUPS MUNICIPALS DEL PSC, CiU I ERC EN RELACIÓ AL RECONEIXEMENT DE L’ALCALDE DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, Sr. JORDI GIRONA ALAIZA

Ara fa 32 anys, els Ajuntaments celebràvem la festa de la democràcia, amb la participació de la ciutadania,  a les primeres eleccions als ajuntaments democràtics. Un dels pioners d’aquell compromís, és l’actual alcalde de Santa Margarida i els Monjos, el Sr. Jordi Girona Alaiza, que ho ha estat ininterrompudament durant aquests 32 anys, i per tant  mereix el nostre agraïment, reconeixement i compromís. 

Amb aquest senzill reconeixement institucional que li fem avui, volem també, renovar, des dels Grups Municipals signants de la Declaració, i per tant dels regidors que els representem, el nostre compromís per Santa Margarida i els Monjos.

Jordi Girona, el nostre alcalde, ha treballat amb il·lusió, des del debat i el diàleg sobre l’esdevenir del nostre  territori,  pensant en com serà el seu municipi, la seva comarca i la seva estimada Catalunya, per a les properes generacions.

Ha treballat per que tothom, visqui on visqui, tingui les mateixes possibilitats de progressar i promocionar-se individualment i col·lectivament. 

Ha treballat per la defensa de l’espai públic i de la cohesió social i territorial.

Ha sacrificat la conciliació de la seva vida familiar o el seu desenvolupament professional, pel seu compromís amb el futur del seu poble. 

Sens dubte, tota una  voluntat de servei i  vocació de treballar en la gestió dels afers de la vida pública, que significa la defensa de la gent, de les persones que hi viuen i que hi treballen.

Per tot això, 

Manifestem, mitjançant aquesta Declaració, fer palès el Reconeixement Institucional del Plenari de la Corporació Municipal de Santa Margarida i els Monjos, al Sr. Jordi Girona Alaiza, alcalde del municipi des de 1979 fins 2011.

Volem també reconèixer, la tasca i la feina feta, per tots i cadascun dels regidors electes des de les primeres eleccions municipals democràtiques de l’any 1979 fins l’actualitat.

A tots ells i en especial al Jordi Girona Alaiza, en nom del municipi de Santa Margarida i els Monjos, el més sincer sentiment d’agraïment.

Intervencions

L’Alcalde cedeix la paraula al Sr. Josep A. Àvila  que llegeix la moció.

El Sr. Alcalde, Jordi Girona explica que no tenia coneixement d’aquesta moció. I que s’ha quedat molt “ tallat”. Que en primer lloc vol agrair el fet als grups municipals i els regidors que els integren. Que vol agraïr a tots la dedicació que han tingut per treballar pel poble, per fer coses pel municipi i tirar en davant. Que els temes s’han decidit democràticament en el plenari municipal, que en moltes coses, un 90% , s’ha estat d’acord , i en un 10% hi ha hagut discrepàncies, fet natural  atès els diferents grups polítics existents. Que tots han treballat pel bé del poble . Que gairebé tots han  hagut de compaginar la tasca municipal amb la seva feina habitual i la seva família, representant un doble sacrifici. Que desitja bona sort  a tots els que es presenten de nou a les eleccions . Que també desitja bona sort i agraeix molt la tasca realitzada pels regidors Ramon Abelaira i Eulàlia Sendròs, que tampoc concorreran a les properes eleccions. Que des de l’any 1979 sempre ha desitjat mantenir una bona convivència al municipi i que gràcies als grups municipals, s’ha dialogat , s’han discutit el temes  i s’han defensat les idees de forma democràtica i no s’han creat enfrontaments personals al poble, com si passa a altres municipis, que no han existit rancúnies. Que desitja que en el proper mandat es mantigui aquest tarannà. Que dona les gràcies  a tots els veïns del poble per haver-li deixat ser el seu Alcalde des   de l’any 1979, que ha estat un orgull i també vol donar les gràcies a tots els regidors que des de l’any 1979 han estat treballant pel municipi .
El Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU, manifesta que en nom del grup CIU vol agrair al Sr, Girona al tasca realitzada durant tots aquests anys i felicitar-lo per haver estat Alcalde durant més de 25 anys  des de l’any 1979. Que el grup CIU sempre ha estat a l’oposició, que entén que han fet una oposició constructiva, a diferència d’altres  llocs. Que no hi ha hagut mai una escridassada, i això ha estat degut al tarannà del Sr. Girona , de les ganes de negociar i parlar, que si en cap moment hem  estat incorrectes després els dos hem rectificat i ens hem donat la ma.  Que  ha treballat pel bé del municipi i en aquest últims 4 anys també el Sr. Girona ha treballat pel bé del municipi al Consell Comarcal, que ja es va agrair la seva tasca en el plenari del Consell Comarcal. Que en nom del grup  vol donar les gràcies al Sr. Jordi Girona pel bé que ha fet al poble, “ que va  agafar un poblet  i ara és un poblàs ”  i això és en gran part degut a la seva persona i el  seu tarannà. Que li desitgen una “bona vida” i que pugui gaudir del seu  temps lliure i de la família   ja que ha dedicat molta feina al municipi i “ara ja li toca  “.
El Sr. Sebastià Robles del grup ERC, manifesta que  entén que ha estat difícil compaginar durant més de 25 anys la vida familiar, laboral i la dedicació a l’Ajuntament, ja que ha dedicat molt temps al municipi. Que ERC només ha estat a l’Ajuntament els  últims 4 anys i ha vist des de l’oposició com es treballa pel municipi, que a vegades no hi a entesa però sovint s’han arribat a acords.  En nom d’ERC vol felicitar-lo i agrair-la la tasca realitzada.
El Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU, vol afegit que el grup vol agrair també la tasca realitzada pel Sr. Ramon Abelaira i la Sra. Eulàlia Sendrós , que es volen “jubilar” del treball municipal al que s’han dedicat durant molt de temps i els desitgen el millor en el futur.
El Sr. Ramon Abelaira del grup PSC manifesta que agraeix les paraules, i que reconeix que treballar pel municipi  ha estat un plaer, pels bons  companys regidors i personal municipal amb els que ha treballat  i que ha tingut per això molta sort.
El Sr. Josep A. Àvila del grup PSC, manifesta que des de l’agrupació local del PSC espera i desitja que el Sr. Girona  Sr. Abelaira i Sra. Sendrós segueixin treballant pel municipi i els vol agrair la feina realitzada  i l’exemple que han donat a tots en el desenvolupament de la seva feina  i que els han ensenyat moltes coses. Que són persones molt properes , que mai tenen un no per resposta  i que és admirable la dedicació que han mostrat durant tants anys en les seves tasques. Que agraïm a tots tres la bona feina realitzada ja que a més ens han ensenyat a ser millors persones.

9. PRECS I PREGUNTES.

I sense més assumptes a tractar, , el senyor Alcalde - President, aixeca la sessió essent les vint-i-una hores i dos  minuts, ordenant s’estengui acta del tractat del que jo la Secretària Interventora, certifico.

V. i P.

L'Alcalde,






La Secretària Interventora,
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