ACTA NÚM. 07/2011

ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINARIA REALITZADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT EL DIA 28 de juny de l’any 2011. 
A Santa Margarida i els Monjos, essent les vint- hores i vuit minuts  del 28 de juny de l’any 2011, es reuneixen a la Sala de Sessions de l’Ajuntament, els senyors Regidors electes que més avall s'esmenten, prèvia convocatòria cursada a l’efecte amb l’antelació reglamentària, a l’objecte de realitzar sessió extraordinària, de conformitat amb l’article  38 i concordants del Reglament d'Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, de 28 de novembre de 1986, per a tractar els assumptes que figuren a l’Ordre del Dia, , assistits de la Secretària Interventora  de la Corporació, na Maria Victòria Ripolles  Duch .

REGIDORS ASSISTENTS:

Na Imma Ferret Raventós, Alcaldessa 

En. Josep Oriol Torrents  Puyal, 1 er Tinent d’Alcalde

En Josep A. Àvila Rodríguez, 2 on Tinent d’Alcalde 
En Raimon Gatell Soler, 3 er Tinent d’Alcalde

N’ Andreu Clemente Martínez, Regidor del grup PSC .

Na María Filomena Martinez Bravo, Regidora del grup PSC.
En Francisco Garcia Garcia, Regidor del grup PSC.
En Joan Baptista Rubio i Hernández,  Regidor del grup CIU.
Na Lourdes Quer Montserrat, Regidora del grup CIU. 

Na Inès Usina Sánchez, Regidora del grup CIU.
En Juan Carlos de Lamo i Gracia Regidor, del grup CIU.
En Sebastià Robles López, Regidor , del grup ERC.
En Jose Miguel Beneito Caballer, Regidor , del grup PP.
NO ASSISTEIXEN:

S’EXCUSEN:
S’INCORPOREN:

Per l’alcaldia s’obre la sessió i, tot seguit el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que a continuació es relacionen.

0.- ORDRE DEL DIA:

1 PRESA DE POSSESSIÓ DE LA CONDICIÓ DE REGIDOR   EL SR ANDREU CLEMENTE MARTÍNEZ

2. APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTEIOR

3 DONAR CONEIXEMENT DEL CARTIPÀS MUNICIPAL, CONCRECIÓ DE LA NOVA MESA DE CONTRACTACIÓ, NOMENAMENT DE TINENTS D’ALCALDE, MEMBRES DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL I DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DE L’ALCALDE EN FAVOR DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL . 

4 CONSTITUCIÓ GRUPS MUNICIPALS.

5 ACORDS D’ORGANITZACIÓ D’INICI DE MANDAT I DE DESIGNACIÓ REPRESENTANTS DE LA CORPORACIÓ I DELEGACIONS DEL PLE EN FAVOR DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL.

6. COMPOSICIÓ COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL

7. RATIFICACIÓ DECRET DE 11/06/2011 DECLARACIÓ DE DEDICACIONS PARCIALS DE REGIDORS DE LA CORPORACIÓ.

8. DONACIÓ DE COMPTES  DECRET DE 21/06/11 SOBRE MODIFICACIONS  DEDICACIÓ PARCIALS I EXCLUSIVA REGIDORS DE LA CORPORACIÓ.

9 ACORD PLENARI D’ADEQUACIÓ DEL RÈGIM RETRIBUTIU DELS CÀRRECS ELECTES.

10 DESIGNACIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS DELS REPRESENTANTS A LA COMISSIÓ DE COMPTES.

Per la Secretaria s’informa que hi ha un error a l’enumerar els punts de l’ordre de la convocatòria; que tanmateix a l’acord referit als representats a la Fundació privada Castell de Penyafort l’Alcaldessa Imma Ferret  representarà a l’Ajuntament en qualitat d’Alcalde,  no hi estarà representat el  regidor de promoció econòmica,  i la regidora Sra. Filomena Martínez  representarà també a l’Ajuntament  en substitució del Sr. Raimon Gatell que ja és patró a títol personal. Que també s’ha de corregir allà on digui “Raimon Gatell Solé” ha de dir “Raimon Gatell Soler”.
A l’inici de la sessió els grups municipals han comunicat a la Secretària Interventora  de la Corporació els noms  dels portaveus dels grups municipals  , i el nom dels representants en els diferents òrgans municipals que no estaven definits en la proposta d’acord  de la convocatòria 
1. PRESA DE POSSESSIÓ DE LA CONDICIÓ DE REGIDOR   EL SR ANDREU CLEMENTE MARTÍNEZ

Intervencions

La Sra. Alcaldessa Imma Ferret,  manifesta que a la sessió constitutiva del passat 11/06/2011 Andreu Clemente Martínez  , atès que va informar la Secretària de la Corporació  que el sr Andreu Clemente Martínez  disposava de  credencial emesa per la Junta Electoral de Zona  de Vilafranca del Penedès, i  en data 09/06/2011 havia presentat davant la Sala de Govern del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya  renúncia de la seva condició de Jutge de Pau substitut,  renúncia que estava pendent de ser acceptada per la sala de govern del Tribunal  Superior de Justícia de Catalunya, per la qual cosa no podia poder prendre possessió del càrrec de regidor en aquella sessió constitutiva per concórrer en ell  causa d ‘incompatibilitat. Atès que en data 21/06/2011 la Sala de Govern del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya  ha acceptat la renúncia, pot procedir en aquesta sessió   a prendre possessió del càrrec de regidor. 
A continuació, la Secretària de l’Ajuntament a verificar la Credencial i les Declaracions que prescriu l’article 75.5 de la Llei de Bases de Règim local, 7/85, de declaració sobre causes de possible incompatibilitat i sobre qualsevol activitat que els hi pugui proporcionar ingressos econòmics i, també, declaració de béns patrimonials presentada pel Sr. Andreu Clemente Martínez, informant que pot prendre possessió a continuació .
El  regidor electe Sr. Andreu Clemente Martínez, individualment i com a rèplica de la fórmula que és llegida per la  Secretària, promet l'acatament de la Constitució i l’Estatut d’Autonomia en els termes del Reial Decret 707/79 i la Sra. Alcladessa  Imma Ferret  d'Edat, li dóna possessió del seu càrrec

La Sra. Alcaldessa Imma Ferret li dona l’enhorabona i la benvinguda i li desitja molts encerts  en benefici del municipi.
El Sr. Josep A. Ávila del grup PSC també dóna la benvinguda a l’ “amic i company” en al seva nova tasca engrescadora i també li desitja molts encerts  en benefici del municipi.

2. APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Intervencions
Votació
L’acta de la sessió constitutiva del nou consistori   celebrada el 11/06/2011 és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

3 DONAR CONEIXEMENT DEL CARTIPÀS MUNICIPAL, CONCRECIÓ DE LA NOVA MESA DE CONTRACTACIÓ, NOMENAMENT DE TINENTS D’ALCALDE, MEMBRES DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL I DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DE L’ALCALDE EN FAVOR DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL . 

El Ple pren coneixement de tots els decrets que ha dictat l’Alcaldia en matèria d’organització municipal,  , així com la notificació d’aquest que correspon, i que en síntesis son:

· Decret d’Alcaldia d’16/06/2011. Delegació funcions de l’Alcaldia a regidors de la corporació:
Atès allò que disposen els articles 43 i 44 de del Reglament d’Organització i Funcionament de les Entitats Locals, de 28 de novembre de 1986, i l’article 21.3 de la Llei  7/85, de 2 d’abril , reguladora  de les Bases de Règim Local, i 53.3 del Decret Legislatiu  2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya , 

RESOLC

Primer.- Delegar genèricament l’exercici de les funcions atribuïdes a l’Alcalde per a la legislació en les matèries pròpies de la competència municipal, no delegades a altres òrgans municipals, que a continuació s’indicaran, en els regidors següents:

· Regidora Filomena Martínez Bravo: Matèries relacionades amb Educació, Sanitat, Serveis Socials, Infància, Joventut , Gent Gran  i Cooperació

· Regidor Josep A. Ávila Rodríguez: Matèries relacionades amb Medi Ambient, Turisme i Patrimoni

· Regidor Andreu Clemente  Martínez: Matèries relacionades amb Hisenda, , Règim intern (organització), Cultura i Noves Tecnologies.

· Regidor Sr.  Josep Oriol Torrents  Puyal: Matèries relacionades amb Seguretat Ciutadana, Governació i  Recursos Humans 

.

· Regidor Raimon Gatell Soler: Matèries relacionades amb  Obra pública, Manteniment i Esports 

· Regidor Francisco García García: Matèries relacionades amb Serveis Viaris,  Mercat  i Neteja edificis.

Segon.- Acordar que la delegació genèrica comprendrà:

· La facultat de dirigir, impulsar, gestionar  i inspeccionar les obres i serveis municipals  corresponents i la de gestionar-los en general quan la seva execució o realització hagués estat acordada , recavant els assessoraments  tècnics, sense  facultat d’emetre  actes administratius que afectin a tercers. En cap cas s’entendran compreses atribucions legalment indelegables

· La representació de l’Ajuntament en l’àmbit de les matèries objecte de delegació.

· Les contractacions menors fins a 6.010,12 euros dins de l’àmbit concret de les competències atribuïdes.

· La proposta d’altres despeses i acords davant dels corresponents òrgans de govern.

Tercer.-.Determinar que els nomenaments  seran efectius  des de la data següent de la signatura d’aquesta resolució. La delegació s’entén per temps indefinit. Això no obstant , l’eficàcia de l’acord de delegació de funcions  en favor  del Sr. Andreu Clemente Martínez resta condicionat a l’efectiva pressa de possessió del càrrec de regidor per part del Sr. Andreu Clemente Martínez davant el Ple de l’Ajuntament
Quart.- Notificar personalment aquesta resolució als interessats amb l’apercebiment   que s’entendran tàcitament acceptats els nomenaments  i delegacions si no es fa declaració en contrari  .
Cinquè.-  Donar compte de la present resolució en la propera sessió plenària i publicar- la al Butlletí Oficial de la Província.
· Decret d’Alcaldia d’16/06/2011. Nomenaments membres Junta de Govern Local, nomenament Tinents d’Alcalde i delegacions de l’Alcaldia a la Junta de Govern Local : 
D’acord amb les atribucions conferides pels articles 21 i 23 de la Llei 7/85 de 4 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim local, 53 i 54 del Decret Legislatiu  2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya i 52 del Reglament d’Organització i Funcionament de les Entitats Locals de 28 de novembre de 1986. 
HE RESOLT

Primer.- Nomenar membres de la Junta de Govern Local de la Corporació els  regidors i regidores següents:

Sr. Josep Oriol Torrents  Puyal, 

Sr. Josep A. Àvila Rodríguez

Sr. Raimon Gatell Soler

Sr. Francisco García García 

Segon.- Nomenar tinents d’Alcalde de la Corporació per ordre de nomenament  :

1 er Tinent d’Alcalde Sr. Josep Oriol Torrents  Puyal, 

2 on Tinent d’Alcalde Sr. Josep A. Àvila Rodríguez

3 er Tinent d’Alcalde Sr. Raimon Gatell Soler
Tercer.- Delegar en la Junta de Govern Local de la Corporació de les competències atribuïdes a l’Alcaldia següents:

a) El desenvolupament de la gestió econòmica d’acord amb el Pressupost aprovat, disposar despeses dins dels límits de la competència d’aquesta Alcaldia; ordenar pagaments i rendir comptes; tot això de conformitat amb allò disposat a la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

b)
Aprovar l’oferta pública d’ocupació d’acord amb el Pressupost i la plantilla aprovats pel Ple, aprovar les bases de les proves per a la selecció del personal i per als concursos de provisió de llocs de treball i distribuir las retribucions complementàries que no siguin fixes i periòdiques.

c)
Acordar el nomenament i les sancions de tot el personal, així com la incoació i tramitació dels corresponents expedients, excepte els acords de separació del servei dels funcionaris de la Corporació i l’acomiadament del personal laboral. Dins d’aquesta delegació no s’entendrà efectuada la de nomenament de personal interí i eventual per urgència resolució, aquesta última, que haurà d’ésser posada en coneixement del Ple de la Corporació en la primera sessió d’aquest.

d)
Sancionar les faltes de desobediència a l’autoritat municipal o per infracció de les ordenances municipals, excepte en aquells casos en que tal facultat estigui atribuïda a altres òrgans que no siguin l’Alcaldia.

e)
Les facultats sancionadores en totes les matèries de competència municipal, i en concret les corresponents a convivència ciutadana, medi ambient, sanitat i salubritat pública, trànsit, establiments públics, i qualsevol que estigui atribuïda directa o indirectament a l’Alcaldia-presidència de la Corporació Municipal.

f)  les contractacions d’obres, de subministraments, de servei, de gestió de serveis públics, els  contractes administratius especials, i els contractes privats quan el seu import no superi el 10 % dels recursos ordinaris del pressupost ni, en qualsevol cas, la quantia de sis milions d’ euros, inclosos els de caràcter plurianual quan la seva duració no sigui superior a quatre anys, sempre que l’ import acumulat de totes les seves anualitats no superi ni el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici, ni la  quantía assenyalada.

L’adjudicació de concesions sobre els bens de les mateixes  i l’adquisició de bens immobles i drets subjectes a la legislación patrimonial cuan el seu  valor no superi el 10 % dels recursos ordinaris del pressupost ni l’ import de tres milions d’ euros, així com l’alienació del patrimoni, quan el seu valor no superi el porcentatge ni la quantía indicats.

g)
L’aprovació dels projectes d’obres i de serveis quan sigui competent per a la seva contractació o concessió i estiguin previstos al pressupost; així com la modificació de projectes en la mateixa forma i condicions que la dels contractes dels  l’apartat anterior.

h)
L’atorgament de  llicències, permisos i autoritzacions  que s’estableixin de competència de l’Alcalde.

i)
Resolucions de tipus graciable dirigides a l’Alcaldia, sense perjudici de les competències que en tot cas li són pròpies.

j)
Aprovació dels expedients relatius a peticions de baixa de vehicles, per desballestament o altres causes davant la Direcció Provincial de Trànsit.

k)
Els acords de tramitació, concessió, inspecció i altres resolucions contemplades per la normativa  reguladora de les activitats amb incidència ambiental, per la normativa reguladora dels espectacles públics i les activitats recreatives i per la resta de normativa general o sectorial i les ordenances municipals que confereixen potestats d’intervenció a aquest Ajuntament per a la prevenció i control de les activitats dels ciutadans i les empreses

l) Les aprovacions dels instruments de planejament de desenvolupament del planejament general no expressament atribuïdes al Ple, així com la dels instruments de gestió urbanística i dels projectes d’urbanització.

m)
Aquelles que la legislació de l’Estat o de les Comunitats Autònomes assignen al municipi i no atribueixen a altres òrgans municipals.

La Junta de Govern Local tindrà assignades per atribució legal, a més les següents competències:

a) Assistència permanent a l’alcalde en l’exercici de les seves funcions.

b) Les atribucions que les lleis li designin o, en el seu cas, les que el Ple li delegui.

Tercer.-  Donar compte al Ple de la Corporació en la primera sessió que se celebri dels anteriors acords, conforme l’article 38,d) del Reglament d’Organització, funcionament i Règim jurídic de les Entitats Locals, i publicar al Butlletí oficial de la Província, sense perjudici de la seva efectivitat des del dia següent al de la present resolució, segons s’indica en el número 4 de l’article 44 de l’esmentat reglament.
· Decret d’Alcaldia de 21/06/2011 sobre membres de la Mesa de Contratació:
Vistes les clàusules 32 del Plec de Clàusules  Administratives Generals d'aplicació als contractes d’obres i instal·lacions i als de concessió d’obra pública ( PCAGO) i 22 del Plec de Clàusules Administratives Generals aplicables a contractes de serveis i de subministraments, a altres contractes administratius i als privats, aprovats pel Ple de la Corporació en sessió de 30 de març de 2009, per les quals l'Alcalde-President és competent, mitjançant Decret, per determinar els vocals i la composició de la Mesa de contractació.
Vist el que disposa la Disposició Adicional 2a de la Llei 30/2007, de 30 d’ octubre, de Contractes del Sector Públic:
RESOLC
Primer.-  Determinar que existiran 6 vocals, a part de l'Alcalde que presidirà i la Secretària-Interventora de l’Ajuntament, a la mesa de contractació de l'Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos a qualsevol procediment de contractació on sigui exigible la constitució d'una Mesa de Contractació segons normativa .
Segon.-  Aquests 6 vocals correspondran als diferents grups municipals.

Podrà assistir, a més, el regidor, o regidors, responsable de l'àrea, Servei o Departament al qual afecti el procediment d'adjudicació

Tercer.-  A partir de la data d'avui els membres de la Mesa de contractació, no especificats pel seu càrrec seran:
- 3 regidors PSC : Andreu Clemente Martínez, M. Filomena Martínez Bravo i Raimon Gatell Soler.

- 1 regidor designat, per CiU.

- 1 regidor designat per ERC

- 1 regidor designat per PP

Quart.- Podrà actuar com a Secretària de la Mesa tan la  pròpia Secretària Interventora de l’Ajuntament com qualsevol funcionària en qui ella delegui.

Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  cedeix la paraula  al   Sr. Josep A. Àvila que,  de conformitat amb el que  diuen els Decrets que es dona compte, explica quins seran els membres de la mesa de contractació afegint que s’han  designat els següents membres a la Mesa de Contractació que calia completar del decret d’Alcaldia.
· 1 regidor designat, per CiU: Joan Baptista Rubió   Hernandez 

· 1 regidor del grup ERC: Sebastià Robles López.
· 1 regidor del gup PP: Jose Miguel Beneito Caballer
L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  explica quins són els membres de la Junta de Govern Local, Srs. Josep Oriol Torrents  Puyal, Josep A. Àvila Rodríguez, Raimon Gatell Soler i Francisco García García, així  com els Tinents d’Alcalde 1er. Tinent d’Alcalde Josep Oriol Torrents  Puyal, 2on. Tinent d’Alcalde Josep A. Àvila Rodríguez i 3er. Tinent d’Alcalde Raimon Gatell Soler i demana a la Secretària Interventora que informi sobre les delegacions efectuades , la qual  manifesta que són coincidents amb les delegacions efectuades en mandats anteriors  això no obstant en tema de contractació varia ja que s’adequa als termes de la disposició addicional 2a de la Llei de contacte del sector públic. 
L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  explica quines són  les delegacions que ha efectuat en favor dels diferents regidors  i cedeix la paraula  a la Sra. Secretària interventora que fa lectura del decret de les delegacions genèriques realitzades en favor de determinats regidors.

Es fa constar que  els diferents grups municipals en sessió del Ple de 28/06/2011  
4.CONSTITUCIÓ GRUPS MUNICIPALS.
Atès que l’article 73.3 de la Llei reguladora de les Bases del Règim local preveu que, a efectes de la seva actuació corporativa, els membres de les corporacions locals es constitueixen en grups municipals

Segons article 50 del Text refós de la Llei Municipal i de règim Local de Catalunya  aprovat per Decret 2/2003, de 28 d’abril,per al millor funcionament dels òrgans de govern de la corporació, el ple pot acordar la creació de grups municipals 

Atès que en anteriors mandats s’han constituït grups municipals segons les diferents candidatures que van obtenir representació arran de les eleccions locals

Atès que a les eleccions locals del dia 22 de maig  de 2011 van obtenir representació a l’Ajuntament les candidatures de PSC-PM, CIU , ERC i PP .

Per tot això, 
S’ACORDA:

Primer.- Tenir per constituïts els següents grups polítics municipals:

1) Grup municipal del PSC, resta format pels regidors i regidores següents:  Imma Ferret Raventós, Josep Oriol Torrents  Puyal, Filomena Martínez Bravo, Josep A. Ávila Rodríguez, Andreu Clemente Martínez, , Raimon Gatell Soler, Francisco García García

Serà portaveu d’aquest grup el Sr./a Josep A. Ávila Rodríguez.

2) Grup municipal de CIU, resta format pels regidors i regidores següents: Joan Baptista Rubió i Hernández, Inès Usina Sánchez, Lourdes Quer Montserrat i Juan Carlos de Lamo i Gracia.

Serà portaveu d’aquest grup el Sr./a Joan Baptista Rubio i Hernández.

3) Grup municipal d’ ERC resta format pels regidors i regidores següents: Sebastià Robles López.

Serà portaveu d’aquest grup el Sr. Sebastià Robles López.

4) Grup municipal de PP resta format pels regidors i regidores següents: Jose Miguel Beneito Caballer

Serà portaveu d’aquest grup el Sr. Jose Miguel Beneito Caballer 

Segon.- Assignar a cada grup municipal els drets econòmics mensuals següents:

Fixe. Per cada grup municipal: 98,50 €

Variable .Per cada grup municipal, per regidor: 32,84 €

Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  cedeix la paraula  al   Sr. Josep A. Àvila que manifesta que com en mandats anteriors es proposa la constitució dels grups municipals  i fa lectura de la proposta
Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor, (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU   1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

5.ACORDS D’ORGANITZACIÓ D’INICI DE MANDAT, DE DESIGNACIÓ REPRESENTANTS DE LA CORPORACIÓ  I DELEGACIONS DEL PLE EN FAVOR DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL

D'acord amb l'article 38 del Reglament d'Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, de 28 de novembre, el Ple de la Corporació haurà de realitzar una sessió Plenària extraordinària dins els trenta dies següents a la Constitució de la Corporació per tal de resoldre sobre la periodicitat de les sessions i nomenament de càrrecs dependents del Ple de la Corporació.


Per altra banda, amb la finalitat de poder millorar la gestió municipal, i  es proposen les delegacions del Ple de la Corporació a la Junta de Govern Local necessàries per agilitar determinats acords, que no han de significar  pèrdua de capacitat del Ple sinó  la intenció de donar més rellevància a la discussió dels temes que finalment passaran pel Ple de la Corporació, d’acord amb la previsió establerta a l’article 22.4 de la Llei Reguladora de les Bases de règim local, 7/85, de 2 d’abril.

S’acorda: 

PRIMER.- Acordar la periodicitat de les sessions ordinàries del Ple que seran cada dos mesos i es realitzaran el últim dilluns del mes corresponent. Tot això sense perjudici que es pugui modificar el calendari de plens respecte les previsions inicials proposades segons necessitats de la Corporació.


SEGON.- Elegir les següents persones com a membres representants de la Corporació als Òrgans corresponents:

- Societat Municipal d’Habitatge de Santa Margarida i els Monjos, S.L.:

4 regidors PSC: Imma Ferret Raventós, Andreu Clemente Martínez, M. Filomena Martínez Bravo, Francisco García García.

1 regidor CiU: Joan Baptista Rubió Hernández
1 regidor ERC: Sebastià Robles López  

1 regidor PP: Jose Miguel Beneito Caballer
- Consorci del Parc del Foix:

2 regidors PSC: Imma Ferret Raventós i Josep  A. Àvila Rodríguez

1 regidor CIU: Joan Baptista Rubió Hernández
1 regidor PP: Jose Miguel Beneito Caballer
- Mancomunitat de Municipis Penedès-Garraf: 

Imma Ferret Raventós, i com a suplents  Josep Anton Ávila Rodríguez i Oriol Torrents Puyal .

- Consell Escolar Municipal :

3 regidors PSC: Imma Ferret Raventós, M. Filomena Martínez Bravo i  Oriol Torrents Puyal

1 regidor CIU: Joan Baptista Rubió Hernández
1 regidor ERC: Sebastià Robles López  

- Consell Escolar de la comarca:

M. Filomena Martínez Bravo

- Consorci LOCALRET:

Andreu Clemente Martínez 

- Associació de Defensa Forestal Puig de l’Àliga: 

Josep Anton Ávila Rodríguez i Josep M. Calaf Gozalo ( Tècnic de Medi Ambient) 

- Consorci Sanitari de Catalunya : 

M. Filomena Martínez Bravo.

- Fundació Privada Castell de Penyafort:

Alcaldessa: Imma Ferret Raventós,

Regidor de cultura: Andreu Clemente Martínez 

2 regidors PSC: Josep  A. Àvila Rodríguez i M. Filomena Martínez Bravo.

1 regidor CIU: Lourdes  Quer Montserrat
1 regidor ERC: Sebastià Robles López  

1 regidor PP: Jose Miguel Beneito Caballer
- Junta Local de Seguretat : 

l’Alcaldessa Imma Ferret Raventós 

Regidor de seguretat ciutadana Oriol Torrents Puyal 


TERCER.- Delegar a la Junta de Govern Local de l’Ajuntament les següents competències: 

· La imposició i ordenació dels preus públics, concreció de preus privats i altres ingressos de caire no tributari.

· Exercir les accions administratives i judicials i, també declarar  la lesivitat dels actes administratius emanats dels òrgans de l’Ajuntament, en matèries de la seva competència.

· les contractacions d’obres, de subministraments, de servei, de gestió de serveis públics, els  contractes administratius especials, i els contractes privats quan el seu import  superi el 10 % dels recursos ordinaris del pressupost o, en qualsevol cas, quan superin la quantia de sis milions d’ euros, inclosos els de caràcter plurianual quan la seva duració sigui superior a quatre anys, sempre que l’ import acumulat de totes les seves anualitats  superi el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici, o la  quantía assenyalada.

· L’adjudicació de concesions sobre els bens de les mateixes  i l’adquisició de bens immobles i drets subjectes a la legislación patrimonial cuan el seu  valor superi el 10 % dels recursos ordinaris del pressupost o l’ import de tres milions d’ euros, així com l’alienació del patrimoni, quan el seu valor superi el porcentatge o la quantía indicats.

· L’ adquisició i l’ alienació  dels  bens declarats  de valor històric o artístic de qualsevol valor.

· La concertació d’operacions de crèdit la quantia de les quals, dins de cada exercici econòmic, excedeixi del 10 por 100 de los recursos ordinaris del Pressupost –excepte les de tresoreria, que li correspondran al Ple  quan l’import acumulat de les operacions vives en cada moment  superi els 15 % dels ingressos corrents  liquidats en l’exercici anterior- de conformitat amb el que disposa el Text Refós de la Llei reguladora de les  Hisendes Locals.
· L’aprovació dels projectes d’obres i serveis, dels quals sigui el Ple competent per a la seva contractació o concessió, malgrat no  estiguin previstos al Pressupost.

· Les declaracions  de compatibilitat del personal al servei de la corporació.

Quart.- Publicar al Butlletí Oficial de la Província el present acord als efectes legals oportuns.

Intervencions

El Sr. Joan Baptista Rubió portaveu del grup CIU  manifesta que hi ha un error al redactat ja que allà on diu Regidora de cultura: Andreu Clemente Martínez , hauria de dir Regidor de cultura: Andreu Clemente Martínez
L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  cedeix la paraula  al   Sr. Josep A. Àvila portaveu del grup PSC que explica  que com en mandats anteriors es proposa la celebració de Ple cada dos mesos, encara que es preveu un total anual de 8 plens i 8 comissions informatives, que  les sessions es celebrarien l’últim i el penúltim dilluns  del mes corresponent sense perjudici de modificar les previsions segons hi hagi dilluns festius i necessitats municipals.  Que es proposa el nomenament dels diferents representants municipals segons s’ha informat en la reunió realitzada entre representants dels diferents grups.
El Sr. Joan Baptista Rubió portaveu del grup CIU   manifesta que com ja va demanar al mandat anterior voldria tenir representació a la Junta Local de Seguretat.
L’Alcaldessa Imma Ferret del grup PSC respon que no és possible la representació de tots els grups a la Junta de seguretat i cedeix a la secretària interventora que informi al respecte.
La Secretària interventora que subscriu  manifesta que el número de representants de l’Ajuntament a la Junta de Seguretat Local és limitat i no és ampliable, que en el  mandant anterior es va resoldre que abans de les Comissions informatives es faria una reunió per parlar i informar dels temes de seguretat entre el regidor responsable i els representants dels grups municipals.
Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor, (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU   1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

Votació

6. COMPOSICIÓ COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL.
Atès que l’article 60 del Text refós de la Llei Municipal i de règim Local de Catalunya  aprovat per Decret 2/2003, de 28 d’abril,  estableix l’obligatorietat de constitució de Comissions Informatives en els municipis de més de 5.000 habitants.

Atès que en l’anterior mandat en data 5 de juliol  de 2007 es va  aprovar pel Ple la constitució d’una comissió única ,  la Comissió Informativa General  de caràcter permanent

Vistos els articles 123, 124, 125, 134, 135, 136, 137 i 138 del Reglament d’Organització i Funcionament de les Entitats Locals de 28 de novembre de 1986 ( ROF), i els articles 20 de la Llei de reguladora de bases de règim local i l’article 60 de Text refós de la Llei Municipal i de règim Local de Catalunya  aprovat per Decret 2/2003, de 28 d’abril ( TRLMRLC), on es regula el procediment de creació, composició, atribucions i funcionament de les Comissions Informatives.

Atès que cal crear per al present mandat municipal la comissió o comissions informatives que s’entenguin necessàries .

Atès que  s’entén procedent mantenir l’existència d’una  única Comissió encarregada de l’estudi i informe de tots aquells assumptes que hagin de ser sotmesos al Ple i a la Junta de Govern Local, quan aquesta actuï amb competències delegades pel Ple, excepte quan hagin d’adoptar-se acords declarats urgents, tot això  de conformitat amb els articles 60 TRLMRLC i 20 LBRL.

Atès que la composició de la Comissió ha de respectar  la proporcionalitat resultant de les eleccions  i procurar de dotar de presència a totes les forces polítiques  presents en el ple Municipal.

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer.- MANTENIR  una Comissió Informativa General permanent, encarregada de l’estudi i informe de tots aquells assumptes que hagin de ser sotmesos al Ple i a la Junta de Govern Local, quan aquesta actuï amb competències delegades pel Ple, excepte quan hagin d’adoptar-se acords declarats urgents, tot això  de conformitat amb els articles 60 TRLMRLC i 20 LBRL.

Segon.-  L’Alcaldessa  Sra. Imma Ferret Raventós serà el president de la Comissió Informativa, podent delegar la presidència efectiva en qualsevol membre de la Corporació.

Tercer.-  Establir  la composició de la Comissió Informativa  General de la forma següent :

· 5 regidors del grup PSC: Srs. Imma Ferret Raventós, Josep A. Ávila Rodríguez, Oriol Torrents Puyal,  Raimon Gatell Soler i Francisco García Garcia.

· 2 regidors del grup CIU: Joan Baptista Rubió   Hernández i Lourdes Quer Montserrat

· 1 regidor del grup ERC: Sr. Sebastià Robles López.
· 1 regidor del gup PP: Sr. Jose Miguel Beneito Caballer
Tanmateix podran assistir a la Comissió els tècnics municipals competents en raó dels assumptes  a tractar. 

Quart.- Acordar la periodicitat de les sessions ordinàries de la Comissió Informativa cada dos mesos en els dies i hora que estableixi l’Alcalde o el president efectiu.
Cinquè.- Publicar al Butlletí Oficial de la Província el present acord. als efectes legals oportuns.

Intervencions

L’Alcaldessa Imma Ferret del grup PSC cedeix a la secretària interventora que informi al respecte. La que subscriu recorda l’obligatorietat de l’existència de la Comissió Informativa atès que la població del municipi és superior als 5.000 habitants, que es preveu el manteniment d’una única comissió com en l’anterior mandat,  que coneixerà dels assumptes a tractar pel Ple així com dels assumptes a tractar per la Junta de Govern Local per delegació del Ple.  

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor, (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU   1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

7. RATIFICACIÓ DECRET DE 11/06/2011 DECLARACIÓ DE DEDICACIONS PARCIALS DE REGIDORS DE LA CORPORACIÓ.
Atès el que prescriu l’article 75.1 i 2 de la Llei de Bases de Règim Local, 166 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya, i 13 del Reglament d’Organització i Funcionament el Ple de la Corporació tindrà que determinar la relació de càrrecs que podran desenvolupar-se en règim de dedicació exclusiva i les quanties que corresponen a cadascú amb càrrec als Pressupostos.


D’acord amb les directrius que se segueixen a partir del vigent pressupost de la Corporació i amb les retribucions que s’establien per als regidors amb dedicació exclusiva  i parcial, fins a aquests moments.

RESOLC


PRIMER.- Establir que a partir d’avui i per a aquest mandat els membres de la Corporació que exerciran el seu càrrec  en règim de dedicació parcial, d'acord amb el que estableix l'article 75.2, de la Llei de Bases de Règim Local, i fer recaure aquest nomenament sobre la Sra. Imma Ferret Raventós, com a Alcalde-President, i sobre la Sra. M. Filomena Martínez Bravo com a regidora de la Corporació .


SEGON.- Els membres de la corporació relacionats seran donats d’alta en el règim general de la Seguretat Social i les percepcions corresponents resten subjectes a la retenció de l’ IRPF.


TERCER.- Les retribucions assenyalades a aquest personal seran les que, fins a la finalització de l’anterior mandat corporatiu, venien percebent com a regidors amb dedicació parcial.


QUART.- Ratificar aquests acords pel Ple de la Corporació sense perjudici que a resultes dels acords que es preguin en la sessió extraordinària del Ple prevista a l’empara de l’article 38.1, del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Local, es pugui modificar  el règim de dedicació i el  retributiu establert en el present decret.

Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret , informa que es tracta del decret pel qual es mantenien les dedicacions parcials i retribucions previstes en l’anterior mandat fins el nou acord del ple.
8. DONACIÓ DE COMPTES  DECRET DE 21/06/11 SOBRE MODIFICACIONS  DEDICACIÓ PARCIALS I EXCLUSIVA REGIDORS DE LA CORPORACIÓ.
El Ple pren coneixement del decret que ha dictat l’Alcaldia en matèria de modificació dedicacions parcial i exclusiva dels regidors de la corporació, així com la notificació d’aquest que correspon, i que en síntesis son:

DECRET de 21/06/2011

Assumpte: Dedicacions  regidors.

De conformitat amb el que disposen els articles 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local (en endavant LBRL), i, l’art. 13 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, els membres de les corporacions locals tenen dret a percebre retribucions per l’exercici dels seus càrrecs en dos supòsits: quan els desenvolupin en règim de dedicació exclusiva i quan els desenvolupin en règim de dedicació parcial per realitzar funcions de presidència, vicepresidència, ostentar delegacions o desenvolupar responsabilitats que així ho requereixin.

Atès que aquesta Alcaldia  en virtut del decret de 11/06/2011 ha acordat mantenir  a la
 regidora  Filomena Martínez Bravo i a Imma Ferret Raventós  en règim de dedicació parcial de 28 hores setmanals  i amb la mateixa retribució que figura al pressupost 2011, fins que no es modifiqui el règim retributiu i de dedicació  pel ple.
Ates que  varis regidors ostenten les delegacions que consten el en decret de data 16/06/2011 , aquesta Alcaldia entén  que el desenvolupament de les seves responsabilitats municipals requereixen una dedicació complerta o parcial proposant la que es detalla a continuació:

· Regidora Filomena Martínez Bravo:  Matèries relacionades amb Educació, Sanitat, Serveis Socials, Infància, Joventut , Gent Gran  i Cooperació. Dedicació complerta

· Regidor Andreu Clemente Martínez: Matèries relacionades amb Hisenda, , Règim intern (organització), Cultura i Noves Tecnologies. Dedicació complerta

· Alcaldessa Imma Ferret Raventós: Urbanisme , promoció Econòmica i Desenvolupament i Comunicació. Dedicació parcial 30 hores setmanals .
L’art. 75.5 de la LBRL disposa que correspon al president de la corporació determinar els membres d’aquesta que realitzaran les seves funcions en règim de dedicació exclusiva o parcial,  sent competència del ple  la determinació del seu règim retributiu. 

Per això,

RESOLC:
Primer.- Proposar al ple que amb efectes de l’1 de juliol de 2011 els regidors que exerciran el seu càrrec en règim   de dedicació parcial  seran els següents:

· Alcaldessa Imma Ferret Raventós: Urbanisme , promoció Econòmica i Desenvolupament i Comunicació. Dedicació parcial 30 hores setmanals .

Segon.- Proposar al ple que amb efectes de l’1 de juliol de 2011 els regidors que exerciran el seu càrrec en règim   de dedicació complerta seran els següents:

Regidora Filomena Martínez Bravo: Matèries relacionades amb Educació, Sanitat, Serveis Socials, Infància, Joventut , Gent Gran  i Cooperació. 
· Regidor Andreu Clemente Martínez:  Matèries relacionades amb Hisenda, , Règim intern (organització), Cultura i Noves Tecnologies. 

Tercer.- Donar compte de l’esmentada resolució al Ple de la corporació

Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret cedeix la paraula  al Sr. Jose A. Àvila portaveu del grup PSC  que explica que es proposa en relació a les funcions que tenen atribuïdes la Sra Filomena Martínez Bravo (Matèries relacionades amb Educació, Sanitat, Serveis Socials, Infància, Joventut , Gent Gran  i Cooperació) i el Sr.  Andreu Clemente Martínez (  Matèries relacionades amb Hisenda, , Règim intern (organització), Cultura i Noves Tecnologies) ,  una dedicació complerta i a l’Alcaldessa Sra. Imma Ferret Raventós ( Urbanisme , promoció Econòmica i Desenvolupament i Comunicació) una dedicació parcial de com a mínim  30 hores setmanals.
El Sr. Joan Baptista Rubió portaveu del grup CIU manifesta que troba una mica exagerat l’  increment de retribució per l’increment de dedicació al passar de 28hores  a dedicació complerta i de 16 a 30 hores, quasi a dedicació exclusiva.

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret respon que el tema de les retribucions és el punt següents que ara es dona compte de només de les dedicacions .

9 ACORD PLENARI D’ADEQUACIÓ DEL RÈGIM RETRIBUTIU DELS CÀRRECS ELECTES.
Per Decret de l’Alcaldia de data 21 de juny de 2011 es va  modificar el règim de dedicació dels regidors establert per decret de 11/06/11 que mantenia el règim de dedicacions establert en l’anterior mandat municipal.

De conformitat amb el que disposen els articles 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, modificat per la Llei 11/1999, de 21 d’abril i la Llei 14/2000, de 29 de desembre, de mesures fiscals, administratives i de l’ordre social i, l’art. 13 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, els membres de les corporacions locals tenen dret a percebre retribucions per a l’exercici dels seus càrrecs en dos supòsits: quan els desenvolupin en règim de dedicació exclusiva i quan els desenvolupin en règim de dedicació parcial per realitzar funcions de presidència, vicepresidència, ostentar delegacions o desenvolupar responsabilitats que així ho requereixin.

Per altra banda, els membres de la corporació que no tinguin dedicació exclusiva ni dedicació parcial percebran assistències per l’assistència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats de la corporació de què formin part, en la quantia determinada pel ple.

Per últim, els membres de les corporacions locals tenen dret a percebre indemnitzacions per les despeses efectives ocasionades en l’exercici del seu càrrec.

Segons disposa l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local (en endavant LBRL), l’establiment o modificació  de les retribucions  dels regidors que exerceixen el seu càrrec en dedicació exclusiva o parcial així com la determinació de l’import a percebre per assistències a òrgans col.legiats municipals  és competència del Ple municipal.

Per tot això, s’acorda:

Primer.- Reconèixer i establir que, amb efectes del dia 1 de juliol de 2011, els membres de la corporació que exerciran el seu càrrec en règim de dedicació complerta o parcial , i percebran les retribucions brutes anuals  que tot seguit es relacionen, les  quals s’estableixen en funció del temps de dedicació efectiva 
que es detalla:

Regidora Filomena Martínez Bravo: Matèries relacionades amb Educació, Sanitat, Serveis Socials, Infància, Joventut , Gent Gran  i Cooperació.: 29.183,70 € bruts anuals . Dedicació complerta

· Regidor Andreu Clemente Martínez:  Matèries relacionades amb Hisenda, , Règim intern (organització), Cultura i Noves Tecnologies: 29.183,70 € .Dedicació complerta 

· Alcaldessa Imma Ferret Raventós: Urbanisme , promoció Econòmica i Desenvolupament i Comunicació.: 38.163,30 € bruts anuals . Dedicació parcial 30 hores setmanals

Segon.- Els membres de la corporació relacionats seran donats d’alta en el règim general de la Seguretat Social i les percepcions corresponents resten subjectes a la retenció de l’IRPF.

La percepció d’aquestes retribucions és incompatible amb la percepció de dietes per assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats de la corporació però compatible amb la percepció d’indemnitzacions per les despeses efectives ocasionades en l’exercici del seu càrrec.

Els membres de l’Ajuntament que siguin personal de les administracions públiques i dels ens, organismes i empreses d’elles depenents únicament podran percebre retribucions per la seva dedicació parcial a les seves funcions fora de la seva jornada en els seus respectius centres de treball en els termes que estableix l’art. 5 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, d’incompatibilitats del personal al servei de les administracions públiques.

Les retribucions  previstes en aquest apartat s’incrementaran , en els anys posteriors , en el mateix percentatge d’increment  aplicat a les retribucions del personal al servei de l’administració local. 

Tercer.- Establir amb efectes de l’1 de juliol de 2011, que els regidors  que no tenen dedicació exclusiva ni parcial, percebran els següents imports per assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels següents òrgans col·legiats:

a) Per assistència al Ple de l’Ajuntament  tots els regidors percebran la quantitat de  380, 41 €. 

b) Per assistència a la Comissió  Informativa General de l’Ajuntament en qualitat de membres de la mateixa es percebrà la quantitat de 248,73 € .

c) Per assistència a la Junta de Govern Local , en qualitat de membres de la mateixa es percebrà la quantitat de 222,52 €.

Aquests imports resten subjectes a la retenció de l’IRPF i seran declarats  com a rendiments del treball.

Quart.-  Publicar l’esmentat acord al BOP i al tauler d’anuncis de la corporació.

Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret cedeix la paraula  al Sr. Jose A. Àvila portaveu del grup PSC  que explica que s’han quantificat les retribucions i assistències  en base a la proposta de la  ACM on preveu un sou per l’Alcalde al qual se li aplicat el 85% en relació a la dedicació parcial que es proposa . En base a la retribució de l’Alcaldia s’ha aplicat  un 65% per regidors amb dedicació exclusiva, un 35 % per regidors amb delegacions i sense dedicació formal i un 11% pels regidors de l’oposició que no tenen delegacions.
El Sr. Josep Miguel Beneito portaveu del grup del PP diu que “hi ha bastanta crisi i ja es passaran comptes de tot això “ i no hi està d’acord.

El Sr. Joan Baptista Rubió portaveu del grup CIU i el Sr. Sebastià Robles portaveu del grup  ERC diuen que ho troben correcte.

Votació

La proposta d’acord és aprovada per majoria absoluta  amb 12 vots a favor, (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU   1 del grup ERC ) i 1 vot en contra (  1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

10 DESIGNACIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS DELS REPRESENTANTS A LA COMISSIÓ DE COMPTES.

De conformitat amb l’article 116 de la  Llei  7/85, de 2 d’ abril , reguladora  de les Bases de Règim Local i 212  Reial del Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març,    Text Refós de la Llei reguladora de les  Hisendes Locals, 125 i 127 del  Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens local,  a tots els Ajuntaments  ha d’existir la Comissió Especial de Comptes que  ha d’informar  sobre el Compte General de l’Ajuntament i han d’estar representats els diferents grups municipals, per la qual cosa s’acorda:

Primer - Que  la Comissió Especial de Comptes estigui integrada per 7 membres:

4 Regidors del grup PSC: Imma Ferret Raventós , Andreu Clemente Martínez, Josep A. Ávila Rodríguez,  i  Josep Oriol Torrents  Puyal
1 Regidor  del grup CIU: Lourdes Quer Montserat

1 regidor del grup ERC: Sr. Sebastià Robles López.
1 regidor del gup PP: Sr. Jose Miguel Beneito Caballer
Segon.- L’Alcaldessa  Sra. Imma Ferret Raventós serà la president de la Comissió Especial de Comptes, podent delegar la presidència efectiva en qualsevol membre de la Corporació.

Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret cedeix la paraula  al Sr. Jose A. Àvila portaveu del grup PSC  que explica que es tracta de concretar els membres que constituiran la Comissió especial de Comptes que té per competència informar sobre el compte general de l’Ajuntament.

Votació

La proposta d’alcaldia és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i1 de grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple.

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret, del grup PSC, manifesta  que atès que  és un ple extraordinari  no hi ha torn obert de paraules  però que si cap regidor vol comentar alguna cosa ho pot fer.

El Sr. Joan Baptista Rubió portaveu del grup CIU diu que ell té un parell de coses a dir,  que la  parada de bus de Sardinyola està plena d’herbes si no s’hi pot entrar que cal desbrossar-la.

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret, del grup PSC ,pregunta si és la parada que és a la carretera de la Munia amb Sardinyola i que es mirarà si és competència de l’Ajuntament per poder desbrossar.

El Sr. Joan Baptista Rubió portaveu del grup CIU diu que el dilluns el van estar trucant veïns de Costa Dorada que es queixaven que estaven arrencant un munt d’arbres del parc i després els tallaven, que hi ha gent que va trucar a la policia. Que es va acostar a la plaça i efectivament van comprovar que s’havien arrencat un munt d’arbres que feia mes de 25 anys que hi eren i que estaven sans i feien molta ombra , que la gent està molt empipada ja que ara durant el temps de vacances s’han edat sense plaça , sense arbres i sense ombra i  que no s’havien de tallar els arbres, que li agraden els parcs amb arbres i ara s’han tallat uns que eren molt grans i feien molt de goig i no ho troba bé.
L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret, del grup PSC , contesta que efectivament hi ha hagut algunes trucades de veïns demanant informació al respecte. Que és un projecte que es va aprovar en l’anterior mandat. Que és una obra que estava prevista  en l’actuació de reforma integral de Costa Dorada que es va presentar a la Llei de barris  i que no es va obtenir subvenció. Que en el seu moment es fa convocar un reunió al barri per parlar del projecte i només varem venir 5 veïns Que el projecte té per objecte de fer més accessible la plaça de costa Daurada, creant nous accessos, eliminant elements vandalitzables i dotant-la d’una nova vegetació que dignifiqui l’espai i evitar els problema  que havia pels veïns i així evitar que sigui una plaça tancada , que es preveu l’execució d’unes rampes de formigó per als accessos a la plaça, nous parterres amb plantació vegetal i noves plantacions d’arbres. Que respecte les previsions inicials finalment s’han tallat 14 arbres dels quals 2 estaven malalts, i ara es preveuen replantar 29  entre arbres i arbust, per tan se’n planten més que se’n tallen,  que els arbres que es planten són de diferents espècies i tenen ja certa alçada i 18 a 20cm de diàmetre  i si bé no faran aquest any tanta ombra que feien els antics en un parell d’anys ja faran més ombra. Que es preveu que l’obra - sense la plantació que es farà posteriorment - acabi abans de l’agost i es podrà fer us de la plaça.
El Sr. Joan Baptista Rubió portaveu del grup CIU manifesta de nou la seva disconformitat amb el fet que les actes de la junta de govern local li arriben amb molt d’endarreriment, quan s’aproven setmanalment, i  que acaben de rebre les actes del 7 a 24 de maig, que s’haurien de facilitar les actes cada setmana .

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret, del grup PSC , contesta que s’intentarà millorar l’organització a fi que es rebin de forma més ràpida.

El Sr. Joan Baptista Rubió portaveu del grup CIU diu que si fa falta contractar més personal que es faci,  ja que  per decret d’alcaldia es donaven compte de moltes contractacions.

I, sense més assumptes a tractar, la Sra. Alcaldessa declara conclosa la sessió a les vint-i-una hores i cinc  minuts del vespre, el mateix dia de la data.  EN DONO FE.
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