ACTA NÚM. 2/2012

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINARIA REALITZADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT EL DIA 26 DE MARÇ de l’any 2012. 
A Santa Margarida i els Monjos, essent les vint- hores i disset minuts  del 26 de MARÇ de l’any 2012, es reuneixen a la Sala de Sessions de l’Ajuntament, els senyors Regidors electes que més avall s'esmenten, prèvia convocatòria cursada a l’efecte amb l’antelació reglamentària, a l’objecte de realitzar sessió ordinària per a tractar els assumptes que figuren a l’Ordre del Dia, assistits de la Secretària Interventora  de la Corporació, na Maria Victòria Ripolles  Duch .

REGIDORS ASSISTENTS:

Na Imma Ferret Raventós, Alcaldessa 

En. Josep Oriol Torrents  Puyal, 1 er Tinent d’Alcalde

En Josep A. Àvila Rodríguez, 2 on Tinent d’Alcalde 
En Francisco Garcia Garcia, 3 er Tinent d’Alcalde

N’ Andreu Clemente Martínez, Regidor del grup PSC .

Na María Filomena Martinez Bravo, Regidora del grup PSC.

En Raimon Gatell Soler, Regidor del grup PSC.

En Joan Baptista Rubio i Hernández,  Regidor del grup CIU.

Na Lourdes Quer Montserrat, Regidora del grup CIU. 

Na Inés Usina Sánchez, Regidora del grup CIU.

En Juan Carlos de Lamo i Gracia Regidor, del grup CIU

En Sebastià Robles López, Regidor , del grup ERC.

En Jose Miguel Beneito Caballer, Regidor , del grup PP.

NO ASSISTEIXEN:

S’EXCUSEN:

Cap

S’INCORPOREN:

Cap

Per l’alcaldia s’obre la sessió, i anuncia que tal com s’ha entregat abans de la sessió plenària hi hauran diversos assumptes a tractar fora de l’ordre del dia prèvia votació de la urgència de la seva inclusió a l’ordre del dia i  tot seguir el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que a continuació es relacionen.

0.- ORDRE DEL DIA:

1.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR 

2.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DEL CONVENI ENTRE L’AGÈNCIA DE L’HABITATGE DE CATALUNYA I L’AJUNTAMENT DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS PER L’ESTABLIMENT DEL MARC DE CONCERTACIÓ DELS PROCESSOS D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL DE PROMOCIONS DESENVOLUPADES PER LA GENERALITAT EN L’ÀMBIT DEL REGISTRE DE SOL.LICITANTS D’HABITATGE AMB PROTECCIÓ OFICIAL DEL MUNICIPI DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS.36/12
3.- MODIFICACIÓ ORDENANÇA ORDENANÇA FISCAL REGULADORA PER LA  PRESTACIÓ DEL SERVEI DE LLAR D’INFANTS I ORDENANÇA FISCAL REGULADORA  DE LA TAXA PER LA  PRESTACIÓ DEL SERVEI DE PISCINA MUNICIPAL  63/2012

4.- ADHESIÓ DECLARACIÓ DE VIC PEL COMPROMÍS LOCAL ENVERS RIO+20: CAP AL BON GOVERN AMBIENTAL I L’ECONOMIA VERDA.

5.- ADHESIÓ A L’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA.

6.- MOCIÓ EN CONTRA DE LA REFORMA LABORAL IMPOSADA PEL GOVERN DE L’ESTAT.

7.- MOCIÓ PER MANTENIR LA SISENA HORA A LES ESCOLES PÚBLIQUES.

8.- ADHESIÓ A LA DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DE SUPORT A LES OOPERATIVES DURANT 2012 ANY INTERNACIONAL DE LES COOPERATIVES.

9.- MOCIÓ EN DEFENSA DELS AFECTATS PER A LA CONTRACTACIÓ DE PARTICIPACIONS PREFERENTS.

10.- MOCIÓ PER LA MILLORA DEL TRANSPORT PÚBLIC A LA COMARCA.

11.- DONACIÓ DE COMPTES DECRETS I RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA.

12.- PRECS I PREGUNTES.
1.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR 

Intervencions

Votació

L’acta és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

2.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DEL CONVENI ENTRE L’AGÈNCIA DE L’HABITATGE DE CATALUNYA I L’AJUNTAMENT DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS PER L’ESTABLIMENT DEL MARC DE CONCERTACIÓ DELS PROCESSOS D’ADJUDICACIÓ DELS HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL DE PROMOCIONS DESENVOLUPADES PER LA GENERALITAT EN L’ÀMBIT DEL REGISTRE DE SOL.LICITANTS D’HABITATGE AMB PROTECCIÓ OFICIAL DEL MUNICIPI DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS.36/12

Vista la proposta de conveni entre l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de  per l’establiment del marc de concertació dels processos d’adjudicació dels habitatges amb protecció oficial de promocions desenvolupades per la generalitat en l’àmbit del registre de sol·licitants d’habitatge amb protecció oficial del municipi de Santa Margarida i els Monjos.

Atès que  la Llei 18/2007 de 28 de desembre, del dret a l’habitatge determina que la gestió del Registre de Sol·licitants d’Habitatge amb Protecció Oficial correspon al departament competent en matèria d’habitatge de manera coordinada amb els municipis, gestió que es pot dur a terme directament o mitjançant organismes públics específics creats amb aquesta finalitat.

Atès que la Llei13/2009 de 22 de juliol, de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya, determina que correspon a aquesta entitat la gestió i coordinació del Registre de Sol·licitants d’Habitatges amb Protecció Oficial, d’acord amb la normativa reguladora del Registre.

Atès que de conformitat amb el que determina l’article 27 del Decret 106/2009 del Registre de Sol·licitants d’Habitatge Protegit, als municipis que disposen de registre de sol·licitants propi, l’administració actuant en les adjudicacions és la municipal, havent de concertar amb la Generalitat els requeriments concrets de l’adjudicació de les promocions dutes a terme per la Generalitat.

Atès que mitjançant Acord del Ple de 29/03/2011, BOP del 06/06/2011, es va aprovar el Reglament del Registre de Sol·licitants d’habitatges amb protecció oficial del municipi amb entrada en vigor al dia següent de la publicació de l’anunci al BOP, 07/06/2011.

Atès que l’Ajuntament de, tal i com es determina a l’article 5 del Reglament del Registre de Sol·licitants d’HPO del municipi, gestiona aquest Registre corresponent-li el manteniment, la gestió i el control del Registre i de la seva base de dades.

Així mateix, l’article 12.1 del referit Reglament disposa que l’òrgan gestor del registre de sol·licitants d’HPO de és el responsable de tot el procediment d’inscripció, essent l’òrgan competent per a l’adopció de tots els actes i acords relatius a la inscripció, la denegació o arxiu de la sol·licitud, així com dels acords relatius a l’adjudicació dels habitatges la gerència de l’òrgan gestor.

Vist que la Generalitat de Catalunya té previst el desenvolupament de promocions d’habitatge amb protecció oficial en sòls públics i sòls privats en l’àmbit del municipi de Santa Margarida i els Monjos, i també és titular d’habitatges destinats a lloguer social que requereixen de segones i ulteriors adjudicacions.

Vista la conveniència de definir els processos d’adjudicació dels habitatges amb protecció oficial tan dels habitatges de titularitat de la Generalitat com de promocions desenvolupades per aquesta al municipi de, es considera convenient establir un marc de concertació on s’estableixi les obligacions que assumeixen ambdues parts.

Vist la proposta de conveni  que obra a l’expedient , i de conformitat amb l’informe favorable de la Comissió Informativa general  s’acorda:

Primer.- Aprovar el conveni entre l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de  per l’establiment del marc de concertació dels processos d’adjudicació dels habitatges amb protecció oficial de promocions desenvolupades per la generalitat en l’àmbit del Registre de sol·licitants d’habitatge amb protecció oficial del municipi de Santa Margarida i els Monjos.

Segon.- Notificar a l’ l’Agència de l’Habitatge de Catalunya de la Generalitat de Catalunya l’adopció dels presents acords .

Tercer.- Autoritzar a l’Alcaldia per a la signatura del conveni i per que procedeixi a esmenar el present acord  en el cas que sigui necessari per a la tramitació administrativa del present expedient.
Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la regidora  Sra. Filomena Martínez  del grup PSC que explica que l’Ajuntament  va aprovar en el seu dia  tenir un  registre propi de sol·licitants de vivenda de protecció oficial i d’acord amb ADIGSA es preveu fer un conveni perquè sigui el  propi Ajuntament qui faci els tràmits d’adjudicació dels habitatges d’Adigsa seguint la normativa  bé mitjançant concurs o seguint l’ordre d’inscripció al Registre en el seu cas, tot això a fi de donar un millor servei als veïns del municipi i evitar el tràmit “farragós” davant d’Adigsa. I llegeix les obligacions de l’Ajuntament que resulten del text del conveni.
El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que el seu grup votarà a favor  però que tot i això cal prioritzar la llista d’espera  dels veïns del municipi.
La regidora  Sra. Filomena Martínez  del grup PSC respon que la llista va per ordre del sorteig de les adjudicacions i que quan s’acaba la llista aniria per l’ordre d’inscripció al Registre sempre que compleixi els requisits per l’adjudicació en concret.

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP diu que està a favor i que és millor gestionar-ho des d’aquí que des de Barcelona.

El Sr.  Sebastià Robles López, regidor  del grup ERC manifesta que votarà a favor

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

3.- MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL REGULADORA PER LA  PRESTACIÓ DEL SERVEI DE LLAR D’INFANTS I ORDENANÇA FISCAL REGULADORA  DE LA TAXA PER LA  PRESTACIÓ DEL SERVEI DE PISCINA MUNICIPAL  63/2012
D I C T A M E N

EL  text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals,  aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals hauran d’aprovar-se simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la  Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir  la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i  l’article 12  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin,  una Ordenança General, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local.

En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances fiscals municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.
Vista la Memòria de l’Alcaldia, l’ informe de la Secretaria Interventora i el de la Comissió Informativa general, es proposa al Ple l’adopció dels següents

A C O R D S

Primer.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2012 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen: 

Ordenança fiscal reguladora de la taxa per la  prestació del servei de llar d’infants.

Modificar l’apartat 1 de l’article  5 de l’ Ordenança fiscal reguladora de la taxa per la  prestació del servei de llar d’infants i fixant-se de la manera següent i sense modificar la reta de l’article referit al servei de menjador :

Article 5. Quota tributària

1. La quantia de la taxa es determinarà aplicant les tarifes següent:

	TAXA LLAR D'INFANTS
	12/13

	horari de 9 a 1 i de 15 a 17
	 

	Grup de 0 a1
	 

	preu mensualitat
	136

	Grups 1-2 i  2-3
	 

	preu mensualitat
	110

	preu mensualitat 2on germà matri-
	

	culat al centre simultàniament (20% reducció) Grup de 0 a1
	108

	         Grups 1-2 i  2-3
	88

	Acollida de  8:45 a 9

Tots els grups
	

	
	

	 Trimestral
	21 €

	Permanència horari de 17  a 18
	

	Grup de 0 a1
	 

	FIXES  mensual
	21

	EVENTUALS diari
	2,5

	Grups 1-2 i  2-3
	 

	FIXES  mensual
	21

	EVENTUALS diari
	2,5


Ordenança fiscal reguladora  de la taxa per la  prestació del servei de piscina municipal   

Modificar l’apartat 1 de l’article  4 de l’ Ordenança fiscal reguladora  de la taxa per la  prestació del servei de piscina municipal   i fixant-se de la manera següent i sense modificar la resta de l’article:
Article 4. Quota tributària

1. La quantia de la taxa es determinarà aplicant les tarifes següents:

	1. Abonaments per temporada

	Adults (Des del 16 anys) 
	62,10

	Infants (De 5 a 15 anys) 
	35,80

	1. Bonus 10 entrades 
	 

	Bonus 10 entrades Adults (Des del 16 anys) 
	27

	Bonus 10 entrades Infants (De 5 a 15 anys) .
	17

	3. Entrades
	 

	Laborables
	 

	   De 5 a 15 anys 
	2

	   Des del 16 anys 
	3,10

	Festius
	 

	   De 5 a 15 anys 
	2,15

	   Des del 16 anys
	4,30

	4. Curs de natació
	 

	    Per curs  adults 
	35

	    Per curs infants 
	35


Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals aprovades de nou o modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març , podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats procedint-se a la publicació íntegre dels acords aprovats.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la regidora  Sra. Filomena Martínez  regidora del grup PSC que explica que fa més de dos anys  que no s’han incrementat les taxes, però que pel curs  passat , el 2010/ 2011, la Generalitat ha atorgat una subvenció de  200 € menys per nen, i que per l’actual curs  2011/2012 i pel  2012/2013 encara no s’ha atorgat subvenció però es preveu que sigui igual o inferior a la dels curs 2010/2011, que per això es proposa un increment d’un 5% aproximadament passant dels  130 a 136 els nens de 0 a1 i de 105 a 110 els de 1 a 2 i 2 a 3, mantenint la reducció d’un 20%  pels germans. Que la permanència puntual de 5 a 6 no es toca i  que s’incrementa un 5% pels fixes ( increment d’un 1 € mensual). Que s’ha mirat la resta de preus de la comarca i malgrat l’increment proposat el preu està molt per sota. 
El Sr. Raimon Gatell regidor del grup PSC  explica que els preus de la piscina municipal estan per sota dels de la comarca, que fa tres anys que no s’han tocat i que  ara es proposa un increment d’un 3 %, i s’elimina l’abonament de 1/2 temporada  i es crea un “bonus” per adult i un altre per nen  de 10 entrades.

El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que votaran en contra, que no estan d’acord en incrementar les taxes de la llar d’infants encara que sigui el 3%, ja que l’Ajuntament pot aguantar sense l’increment, en canvi per les famílies “és bastant la diferència”. Que l’Ajuntament ho pot absorbir si més no aquest curs, que potser la taxa està per sota de la d’altres  Ajuntaments, “però altres Ajuntaments no són com el nostre “,” no tenen els  recursos que nosaltres tenim”.
El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP diu que votarà no, que no cal pujar-ho, que l’Ajuntament ha de mantenir el preu.
El Sr.  Sebastià Robles López, regidor  del grup ERC manifesta que votarà a favor de l’increment.
La regidora  Sra. Filomena Martínez  del grup PSC respon que l’increment suposa uns 50 € anuals  per les famílies , que com ja ha dit abans s’ha reduït l’aportació de la Generalitat de 1800 per nen a 1600 pel curs 2010/2011  i que aquest rebaixa es mantindrà pel present curs i pel proper, , que cal ser responsables  per la subvenció que  no arriba de la Generalitat que és de 200 € menys per nen.
El Sr. Josep A. Ávila regidor del grup PSC explica que fa tres anys que no s’incrementa i que malgrat l’increment que es proposa, estarà per sota del preu d’altres Ajuntaments, que actualment no es compleix el que va  establir  la Generalitat de repartiment del cost del servei d’un terç per les famílies, d’un terç per la Generalitat i d’un terç per l’Ajuntament, i que la subvenció de la Generalitat va disminuir el curs anterior, i també es preveu al disminució pel present i pel proper i que  no pot ser que sigui l’Ajuntament qui sempre assumeixi la diferència, ja que també ha de fer front a altres despeses socials.
Votació

La proposta d’acord referida a la modificació de Ordenança fiscal reguladora de la taxa per la  prestació del servei de llar d’infants , és aprovada per majoria absoluta amb 8 vots a favor  (7 regidors del grup PSC i   1 del grup ERC ) i 5 vots en contra ( 4 regidors del grup CIU i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

Intervencions

El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que ara cal votar l’altre ordenança.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que hi havia una única proposta d’acord  referida a les dues ordenances, i que l’acord és conjunt com sempre es fa en totes les ordenances fiscals.

El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que ell entén que són dos ordenances  i que falta votar l’altre.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària Interventora que explica que la proposta d’acord és única i referida a les dues ordenances com sempre es fa amb l’aprovació de les ordenances fiscals però que  si així es vol es pot votar separadament.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret diu que aleshores si així es vol es votarà ara la modificació de la taxa  de la piscina municipal.

El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que el seu grup no està d’acord amb l’increment i  votarà no.
El Sr.  Sebastià Robles López, regidor  del grup ERC explica que el seu grup no està a favor de pujar els impostos i taxes, però que cal donar serveis  i cal pujar els preus una mica quan “les partides són deficitàries “, que el seu grup votarà sí.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que de fet són petits increments de la taxa de la llar i de la piscina , que fa 3 anys que no es tocaven, que la subvenció de la Generalitat  pel servei de llar d’infants ha baixat, que no se sap quan baixarà pel proper curs 12/13, que són petits increments que ajuden a l’Ajuntament a  no assumir tota la despesa.

El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que els increments són petits o grans segons les famílies.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que si no s’arriba , 

per això estan les ajudes de  serveis socials.

La regidora  Sra. Filomena Martínez  del grup PSC diu que el serveis socials   donen ajudes per la llar d’infants quan és necessari.

Votació

La proposta d’acord referida a la modificació de Ordenança fiscal reguladora  de la taxa per la  prestació del servei de piscina municipal, és aprovada per majoria absoluta amb 8 vots a favor  (7 regidors del grup PSC i   1 del grup ERC ) i 5 vots en contra ( 4 regidors del grup CIU i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

4.- ADHESIÓ DECLARACIÓ DE VIC PEL COMPROMÍS LOCAL ENVERS RIO+20: CAP AL BON GOVERN AMBIENTAL I L’ECONOMIA VERDA.

En quinze anys de singladura, la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat ha deixat ben palès un ferm convenciment per incorporar els principis del desenvolupament sostenible al món municipal. 

Ara, justament quan han transcorregut dues dècades d’ençà de la Cimera de la Terra de 1992, que va inspirar la constitució mateixa de la Xarxa i que va marcar un punt d’inflexió en la manera d’abordar l’encaix del medi ambient en la societat, Nacions Unides preveu l’organització, per al proper mes de juny, de la Conferència de les Nacions Unides per al Desenvolupament Sostenible, trobada que, de manera col·loquial, ja és usualment coneguda amb l’acrònim de Rio+20.

En la mateixa línia, l’Assemblea General de les Nacions Unides ha proclamat l'any 2012 Any Internacional de l'Energia Sostenible per a Tothom, una valuosa oportunitat per aprofundir la presa de consciència sobre la importància d'incrementar l'accés sostenible a l'energia, l'eficiència energètica i l'energia renovable en l'àmbit local, regional, nacional i internacional.

La nova proposta de reflexió planetària es produeix en un moment d’inestabilitat econòmica, situació a la qual els principis de la sostenibilitat tenen molt a aportar. Efectivament, un dels objectius bàsics de la conferència serà el foment de l’economia verda en el context del desenvolupament sostenible: tota una declaració de principis que corrobora que la feina duta a terme fins ara des de la Xarxa de Ciutats i Pobles s’ha fet en la direcció correcta.

En particular, al llarg dels darrers quinze anys, els municipis de la Xarxa han generat un treball ingent i s’han erigit, molt sovint, en pioners en la introducció dels principis d’acció que van emanar d’aquella Cimera de la Terra de referència, i han treballat per aplicar en els seus territoris respectius polítiques i actuacions de sostenibilitat, totes les quals redunden en una disminució de la petjada ecològica, en l’eficiència en l’ús dels recursos i, en conseqüència, en assentar les bases per a una gestió ambiental municipal més eficient.

És de justícia reconèixer el paper que han representat els municipis, amb el suport de la Diputació de Barcelona, en la implementació de les Agendes 21 Locals, i, més recentment, en el concert europeu, en el disseny de polítiques d’eficiència energètica i de mitigació del canvi climàtic, en el marc del Pacte dels Alcaldes i Alcaldesses per una Energia Sostenible Local.

Ara, davant de l’oportunitat per al debat i la reflexió que se’ns obre davant la nova conferència de Rio i del Pla estratègic 2011-2015 que acabem d'aprovar, i tenint present el treball impulsat a Catalunya durant l'any passat, orientat a preparar la participació activa del nostre país a la Conferència, la Xarxa assumeix el repte d’aportar noves propostes d’acció, dissenyades en sincronia amb el marc suara descrit i amb els criteris plantejats des d’altres àmbits institucionals. 

És per tot això que els membres de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat 

ACORDEM: 

POTENCIAR les polítiques de sostenibilitat municipal des del convenciment de la seva idoneïtat com a eix vertebrador del bon govern ambiental local, i perquè entenem que constitueixen una estratègia que coincideix plenament amb els criteris d’eficiència i estalvi de recursos aplicable a la situació econòmica actual.   

DESENVOLUPAR la potencialitat màxima dels municipis en tots aquells camps generadors d’activitat econòmica verda relacionats amb el desenvolupament sostenible.

EXPLORAR les possibilitats d’ocupació relacionades amb l’àmbit  de la sostenibilitat en tots els sectors ambientals, tradicionals i emergents: eficiència energètica i energies renovables, cicle local de l’aigua, tractament dels residus, gestió del soroll, comunicació ambiental i consum responsable.

ESTIMULAR la coordinació entre les administracions locals, supramunicipals i nacional en l’àmbit de Catalunya, per tal de crear sinergies que incideixin en un avançament net en desenvolupament sostenible i garanteixin l’eficiència dels recursos invertits, econòmics, humans i d’organització.

FOMENTAR la cooperació amb el sector empresarial, per tal de generar oportunitats de col·laboració público-privada en el camp de la sostenibilitat. 

GARANTIR la contribució dels governs locals al desenvolupament de polítiques i accions d'educació i capacitació a tots nivells de la ciutadania, per facilitar el ple desenvolupament de la sostenibilitat i de l'economia verda, així com donar suport a l'impuls a les actuacions de recerca i la innovació en sostenibilitat, que permetin afrontar els reptes de futur.

ESTABLIR lligams amb les xarxes de sostenibilitat per mantenir projectes i objectius comuns, i amb les entitats i el teixit social per tal de potenciar estratègies de sensibilització i comunicació que aconsegueixin la complicitat de les ciutadanies en la implementació de les polítiques  ambientals locals.

DONAR suport als acords nacionals i internacionals amb objectius de sostenibilitat i eficiència en l’ús dels recursos, i en particular al Pacte dels alcaldes per una energia sostenible local, per tal de promoure les energies renovables, l’eficiència energètica i la millora de la comptabilitat energètica. 

IMPULSAR el treball en xarxa a nivell tècnic i polític, com a àmbit de reflexió i de construcció  de l’acció i, en definitiva, com a espai de creixement municipal.  

Finalment, ENS INSTEM a presentar la Declaració de Vic en els respectius plens municipals, abans del 10 de juny, per donar el màxim suport al compromís local envers Rio+20, i a notificar els acords a la presidència de la Xarxa.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula al Sr. Sebastià Robles López, regidor  del grup ERC que llegeix la proposta.
El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que  voldria saber millor que és aquesta xarxa i quines actuacions  es fan. 
El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP diu que votarà a favor , que si “ anem  a poc a poc  s’arribarà  i estarà tot cremat “.
El Sr. Josep A Àvila, regidor del grup PSC, explica que l’Ajuntament  està adherit “ab initio” a la Xarxa de ciutats per a la sostenibilitat, que és una xarxa que es va constituir ara fa 15 anys  amb l’impuls de  la Diputació per unificar polítiques d’actuació ja que existia molta sensibilització en aquests temes  . Que dins la xarxa es treballen molt àmbits, com els sorolls i s’està tramitant la redacció de la nova ordenança per adaptar-la a la nova normativa de sorolls l’estatal i la catalana en base a l’ordenança tipus  elaborada per la Diputació. Que ara es tracta d’adherir-se als compromisos per assolir bon hàbits en temes ambientals i a partir d’aquest any es promou amb prioritat l’eficàcia energètica i us d’energies  renovables i sostenibles. Tanmateix  també es treballa a  la xarxa en tema de residus. Que va estar nomenat com a representant de l’Ajuntament dins la xarxa, però que existeixen diversos grups de treball i que l’ajuntament participa en el  de polítiques d’eficàcia energètica , sorolls i residus.

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

5.-.MOCIÓ PER LA PARTICIPACIÓ DE L’AJUNTAMENT DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS EN L’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA
Ens els darrers anys, s’ha produït un significatiu augment del sentiment independentista entre la població ciutadana.  La Consulta sobre la Independència de la Nació Catalana celebrada a centenars de poblacions i la gran manifestació del dia 10 de juliol de 2010 a la ciutat de Barcelona són, només, una mostra de les iniciatives de la societat civil de cara al seu alliberament nacional.

Al nostre municipi el dia 25 d’abril de 2010, prop de mil persones van manifestar democràticament a les urnes de la seva voluntat que “la nació catalana esdevingui un estat de dret, democràtic i social”, en una consulta organitzada per la plataforma SMM Decideix, amb el suport d’aquest Ple.

Per tal de donar resposta des de les institucions municipals a aquesta demanda creixent de la societat civil, des de diversos ajuntaments s’ha promogut la creació d’una associació d’ens locals catalans que, amb la denominació “Municipis per la Independència”, treballi amb els objectius d’assolir un estat propi per a la nació catalana, defensar els drets nacionals i conscienciar la ciutadania de la necessitat d’exercir el dret a l’autodeterminació del poble català.

Atès que el dret a l’autodeterminació és un principi fonamental dels drets humans, qüestió aquesta que està recollida a la carta de les Nacions Unides, com també al Pacte Internacional dels Drets Civils i Polítics ratificat per l’Estat espanyol el 27 de juliol de 1977, que en el seu Article 1 proclama: “Tots els pobles tenen dret a l’autodeterminació.  En virtut d’aquest dret determinen lliurement el seu estatut polític i procuren també pel seu desenvolupament, econòmic, social i cultural.  {...} Els estats en aquest pacte, incloent-hi aquells que tenen responsabilitat d’administrar territoris no autònoms, i territoris en fideïcomís, promouran l’exercici del dret a l’autodeterminació i respectaran aquest dret d’acord amb les disposicions de la Carta de les Nacions Unides”.

Atès que el Decret 110/1996, de 2 d’abril, regula la constitució d’organitzacions associatives de les entitats locals de Catalunya per tal de protegir i promoure els seus interessos comuns i genèrics.  Atès que la Llei municipal i de règim local de Catalunya aprovada pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, disposa en el seu Títol XI, articles 133 a 136, que els ens locals tenen dret d’associar-se en concordança amb el que disposa l’esmentat Decret 110/1996.

A petició de l’Associació daltaBAIX, el Ple de l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos adopta els següents acords:

PRIMER.- Adherir-se i donar suport a la iniciativa de constituir l’associació d’ens locals denominada “MUNICIPIS PER LA INDENPENDÈNCIA” amb l’objecte de defensar l’assoliment d’un estat propi, els drets nacionals que corresponen a Catalunya i conscienciar a la ciutadania de la necessitat que Catalunya pugui exercir el seu dret a decidir.

SEGON.- Treballar, conjuntament amb la resta de municipis interessats, en la constitució d’un escenari que ens aboqui a la celebració d’un referèndum d’autodeterminació de la nació catalana.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària Interventora que llegeix la moció.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret invita  al representant de l’entitat  Daltabaix que intervingui .

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP diu que  votarà en contra. 
El Sr.  Sebastià Robles López, regidor  del grup ERC manifesta que votarà a favor en defensa de l’assoliment d’un estat propi.
El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que  votarà a favor i que coincideix en els termes que el grup Ciu volia presentar en el seu dia.   Que ell personalment ha defensat una moció per la independència en una ponència dins ds l’assemblea del partit i ha esta aprovada per unanimitat . Que “és l’hora que poguem administrar els nostre diners “ que “ ser solidaris , si, però primer amb nosaltres “
El Sr. Josep A Àvila, regidor del grup PSC, explica que no és una moció que el grup vulgui defensar però que no s’oposaran com el grup del PP. Que el seu partit creu en un estat federal. Que entenen que no és el moment , en els temps de crisi actual, i que no creu que  sigui adequat el debat però que no s’oposaran com a grup a que si la majoria dels regidors ho decideixin es tiri  endavant al moció.
Votació

La proposta d’acord  , és aprovada per majoria  amb 5 vots a favor (4 regidors del grup CIU  i 1 del grup ERC ) 7 abstencions (7 regidors del grup PSC )  i 1 vot en contra (1 regidor del grup PP)   dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

6.- MOCIÓ EN CONTRA DE LA REFORMA LABORAL IMPOSADA PEL GOVERN DE L’ESTAT.

El nostre país viu immers en una profunda crisi econòmica que té les seves causes en la fallida del sistema financer.  Una de les conseqüències més dures que té aquesta gravíssima situació que travessa la nostra economia és la destrucció d’ocupació, que ja ha arribat a cotes històriques a Espanya i a Catalunya.  Les polítiques contra el dèficit que s’imposen des de la Comissió Europea, el Banc Central Europeu i el Fons Monetari Internacional, estan afectant greument els elements fonamentals del nostre model d’estat del benestar.  L’aplicació de retallades pressupostàries a l’educació i a la sanitat públiques, així com la reducció radical de la despesa social que dóna cobertura, principalment, a la població més humil i a aquells que han perdut la seva feina, està ampliant l’escletxa social, amenaçant seriosament la cohesió social al nostre país.

El aquest context d’elevadíssima taxa d’atur, retallades de serveis públics i pressió sobre les condicions de treball en el si de les empreses, el Govern central ha aprovat per decret la reforma laboral més regressiva de la història democràtica a Espanya.  Una reforma que significa un enorme retorcés en matèria de drets i condicions laborals en el nostre país.  Sota l’excusa de trobar mecanismes per a la reactivació de la contractació a la nostra economia, el Govern de l’Estat ha imposat una reforma laboral que instaura de facto l’acomiadament lliure i amb 20 dies d’indemnització.  És una reforma que permet a les empreses impulsar expedients de regulació d’ocupació sense l’aprovació de l’Administració pública, com era fins ara.  La reforma, bonifica els empresaris per la contractació de treballadors sense cap mena de seguretat en la seva continuïtat en el lloc de treball amb un 50% de la seva prestació d’atur, amb la qual cosa els que hagin exhaurit la prestació seran difícilment contractables.  Aquesta reforma imposada també dóna un greu cop de negociació col.lectiva, col.locant el conveni d’empresa com a principal referència, per sobre dels convenis sectorials i territorials, i deixant en situació de màxima feblesa els treballadors i les treballadores de les empreses petites i mitjanes.

En un moment d’inseguretat i manca de confiança en el futur, les mesures que s’han pres introdueixen encara més incertesa en l’economia precaritzant al límit les relacions laborals.  De res ha servit el fracàs absolut de la reforma laboral del 2010, que fins al moment ha general més d’un milió d’aturats nous, ni tampoc la constatació que en temps de recessió econòmica cal estimular la demanda interna i que això no es fa precaritzant les condicions del treball, sinó garantint la qualitat en la contractació, mantenint el poder adquisitiu dels salaris i assegurant l’accés al crèdit de les empreses i les famílies.

Els ajuntaments, sensors privilegiats de les necessitats i les angoixes dels nostres ciutadans i ciutadanes; referència principal en matèria de cobertura social d’aquelles persones que més pateixen la crisi econòmica i les seves conseqüències i altaveus de les aspiracions fonamentals de les nostres ciutatsi viles, demanem al Govern central que:

1.- Interpreti el rebut social generalitzat que ha provocat l’aprovació de la reforma laboral que va entrar en vigor dissabte 12 de febrer de 2010 i,

2.- Convoqui la mesa del diàleg social per obrir un procés de negociació amb els agents socials i econòmics per tal de reorientar la reforma laboral, perquè impulsi la contractació veritablement estable i de qualitat; per assegurar la incorporació al mercat laboral de treballadors a l’atur i fer passes en la direcció de transformar el nostre model competitiu.

3.- Afronti la necessitat d’enfortir els serveis públics com a garants de drets i cohesió social en uns moments en què gairebé el 30% de la població aturada ja no rep cap mena de prestació ni subsidi per desocupació.

4.- Que d’una vegada es compleixin els compromisos adquirits després de l’entrada en vigor del nou Estatut de Catalunya entre el Govern de l’Estat i el Govern de la Generalitat en matèria de finançament, i que permetria evitar l’ofegament de la capacitat econòmica de les administracions catalanes.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la  Secretària Interventora que llegeix la moció.

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP diu que s’abstindrà i que  és una moció que nomes està signada per dos sindicats.

El Sr.  Sebastià Robles López, regidor  del grup ERC manifesta que  s’abstindrà.

El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que el grup   s’abstindrà, que entén que s’ha fet la reforma pensant en l’empresa que té problemes per subsistir . Que s’ha de recolzar a les empreses. Que “estem intervinguts” i que la reforma s’havia de fer. Que es fa en benefici de les empreses petites i mitjanes. Que la majoria de gent no està afiliada als sindicats. Que les empreses intenten que el treballador que valgui que es quedi, però que a vegades els deutes els obliguen a acomiadar personal per que no es pot aguantar. Que les retallades dolen però que si s’en vol sortir  cal fer-les.

El Sr. Josep A Àvila, regidor del grup PSC, explica que el grup votarà a favor . Que entenen la posició del PP i CIU, però que es pretén liquidar  drets dels treballadors  que s’han aconseguit  amb molt d’esforç. Que significa un canvi en el model de les relacions laboral. Que és una reforma que no ajuda a crear ocupació sinó que facilita l’acomiadament i la precarització. Que el govern del PP s’ha negat a negociar , fet que ha  motivat la convocatòria de vaga pel 29  març.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret manifesta que recolza la moció contra al reforma laboral ja que es vol desmantellar l’estat del benestar i drets dels treballadors que ha costat molt tenir-los i que a més no promou ni incentiva  la generació d’ocupació.
Votació

La proposta d’acord és aprovada per majoria absoluta amb 7 vots a favor  (7 regidors del grup PSC) i 6 abstencions  (   4 regidors del grup CIU , 1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP)  dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

7.- MOCIÓ PER MANTENIR LA SISENA HORA A LES ESCOLES PÚBLIQUES
La FaPac demana responsabilitat al govern davant la sisena hora
El Parlament de Catalunya en data 16 de juny de 2011 va aprovar, a proposta del PSC i amb els vots a favor de PSC, PPC, ICV-EUiA, ERC, Ciutadans i Solidaritat la moció següent sobre la sisena hora en l’educació primària i l’elaboració d’un pla contra el fracàs escolar:

El Parlament de Catalunya insta el Govern a.

a) Mantenir la sisena hora en tots els centres públics d’educació primària de Catalunya el curs 2011-2012.

b) Presentar una anàlisi sobre el cost de la sisena hora des que es va introduir, una avaluació de l’impacte d’aquesta mesura en la millora de la qualitat de l’educació de l’escola pública de Catalunya i una avaluació de l’impacte en la millora del nivell d’aprenentatge de l’alumnat.

c) Garantir que qualsevol reformulació de la mesura de la sisena hora es faci amb el consens del Parlament i de la comunitat educativa, i dins l’estratègia global de reducció del fracàs escolar en l’escola pública de Catalunya.

d) Presentar al Parlament un pla de xoc contra el fracàs escolar durant el proper període de sessions.

La FaPac fa una crida a la responsabilitat del Govern de la Generalitat per acatar la moció del Parlament de Catalunya que l’insta a mantenir la sisena hora a totes les escoles públiques el curs vinent. La federació es mostra disposada a continuar col·laborant per sumar, multiplicar i construir en l’educació dels nostres fills i filles.

La FaPac celebra la decisió del Parlament de Catalunya de demanar al Govern de la Generalitat el manteniment de la sisena hora a totes les escoles públiques durant el curs vinent.

La federació reclama al Govern de la Generalitat acatar el mandat del Parlament per ser la veu de la sobirania popular i fa una crida a la responsabilitat de la conselleria d’Ensenyament per tal de fer realitat l’ofensiva contra el fracàs escolar que de ben segur s’assolirà amb la continuïtat de la sisena hora. En aquest sentit, la FaPac, con ha fet sempre, mostra la seva disposició a continuar col·laborant per sumar, multiplicar i construir en l’educació dels nostres fills i filles, una aposta estratègica que, ara més que mai, exigeix caminar en una mateixa direcció.

La FaPac continuarà en la seva línia defensant l’equitat en el sistema educatiu. La federació manté activa la seva campanya web “La sisena hora, també a la pública” que ja suma més 1.700 adhesions d’AMPA, particulars i entitats al manifest en defensa d’aquesta mesura fruit del Pacte Nacional per l’Educació.

Per tot això, es proposa al Ple.

Primer.-Donar suport a la FaPac en la seva reivindicació de mantenir la sisena hora a totes les escoles públiques de Catalunya.

Segon.-Sol·licitar al Govern de la Generalitat de Catalunya doni compliment a la moció aprovada pel Parlament de Catalunya sobre la sisena hora en l’educació primària i l’elaboració d’un pla contra el fracàs escolar.

Tercer.-Donar trasllat d’aquesta moció al Consell Comarcal i als Ajuntament del Penedès per tal que donin suport de la mateixa manera a les reivindicacions de la comunitat educativa de Catalunya.

Quart.-Donar trasllat d’aquest acord a la Generalitat de Catalunya, a la Mesa del Parlament, als grups parlamentaris que varen aprovar la moció (PSC, PPC, ICV-EUiA, ERC, Ciutadans i Solidaritat), a la FaPac i als centres educatius CEIP ARRELS, CEIP DR. SAMARANCH I FINA i CEIP SANT DONÈMEC.

Intervencions

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP diu que votarà a favor 

El Sr.  Sebastià Robles López, regidor  del grup ERC manifesta que  votarà a favor.

El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que votarà en contra,  que la sisena hora no ha millorat res, i que en tres anys el fracàs escolar és del 33%. Que només serveix per fer de guarderia , però que no ha servit per reduir el fracàs escolar. Que la pròpia consellera Sra. Irene Rigau, el cap de setmana li va comentar  que no s’ha tret per a tothom la 6a hora, que en aquelles escoles on faci realment falta es  farà reforç i recursos extres per reforçar determinades classes . Però que la 6a hora generalitzada no es tornarà  a posar excepte per necessitats especials per poder assolir el  nivell dels demés.
La regidora  Sra. Filomena Martínez  del grup PSC respon

que no es pot pretendre reduir el fracàs escolar en 3 anys . Que l’hora s’utilitzava no com a guarderia sinó per reforç de mates, llengua  i comprensió. lectora 
El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU respon que mates és de les assignatures amb més fracàs i que no s’ha millorat res.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret manifesta que el fracàs està causat per diferents  factors, que també hi havia fracàs sense la sisena hora però que els índex de fracàs poden augmentar o disminuir independentment de la sisena hora i poden dependre d’altres factors ( nouvinguts, recursos..)
Votació

La proposta d’acord és aprovada per majoria absoluta amb 9 vots a favor  (7 regidors del grup PSC , 1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) i 4 vots en contra  (4 regidors del grup CIU )  dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

8.- ADHESIÓ A LA DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DE SUPORT A LES COOPERATIVES DURANT 2012 ANY INTERNACIONAL DE LES COOPERATIVES
 
La resolució 64/136 de l’Assemblea General de les Nacions Unides proclama el 2012 com l'Any Internacional de les Cooperatives, i insta als estats membres, com també sol·licita a altres institucions públiques i agents socials, a aprofitar el 2012 per promoure el cooperativisme,  reconèixer la contribució d’aquestes empreses al desenvolupament social i econòmic, i impulsar la formació i el creixement de les cooperatives. El missatge de l’Any Internacional: "Les empreses cooperatives ajuden a construir un món millor”, reflecteix la valuosa contribució de les cooperatives a les persones i al seu entorn. 
Les cooperatives són empreses sostenibles, basades en principis i propietat dels seus integrants, que la gestionen pel benefici mutu dels seus membres, de les persones usuàries i del seu entorn. Existeixen cooperatives a tots els sectors de l'economia catalana: l'agricultura, el comerç, la cultura, l’energia, l’ensenyament, l’habitatge, l’hostaleria, la indústria, la sanitat, els serveis d’atenció a les persones, els serveis a les empreses, el transport, i un llarg etcètera. Les cooperatives són empreses democràtiques que promouen l’ocupació estable i de qualitat, la responsabilitat social, l’arrelament al territori i la màxima implicació en el desenvolupament econòmic i social de totes les persones, incloent també els col·lectius més desafavorits. 
Al món, més de 1.000 milions de persones estan vinculades d’una forma o altra a una cooperativa, i l’activitat econòmica de les 300 cooperatives més grans equival a la desena economia mundial. A Catalunya existeixen més de 4.807 cooperatives que, conjuntament, aporten el 4,5% al PIB català.  Les cooperatives són generadores d’ocupació i, en el període més sever de la crisi econòmica actual, entre 2008 i 2011, l’empresa cooperativa ha perdut un 33% menys de llocs de treball que el conjunt de l’economia catalana.
En l’actual context econòmic i social, més que mai són necessàries empreses que reuneixin els principis i els trets característics que demostren diàriament les cooperatives. 
Per tot això, es proposa al Ple.

-          Donar reconeixement i suport institucional a la resolució 64/136 de l’Assemblea General de les Nacions Unides sobre el 2012, Any Internacional de les Cooperatives.
-          Col·laborar amb les organitzacions representatives del cooperativisme per a la divulgació de l’Any Internacional de les Cooperatives a la nostra ciutat.
-          Donar suport a les activitats de promoció del cooperativisme que s’impulsin a la nostra ciutat durant el 2012.
-          Millorar i, si escau, ampliar les eines i recursos a l’abast de l’Ajuntament per donar a conèixer la fórmula cooperativa a les persones emprenedores que s’atenen des dels diferents dispositius municipals.
Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret llegeix la moció i explica que es tracta de donar suport a les persones emprenedores, que en aquest cas, actuen en cooperativa
Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

9.- MOCIÓ EN DEFENSA DELS AFECTATS PER A LA CONTRACTACIÓ DE PARTICIPACIONS PREFERENTS.

A la vista del perjudici generat entre les 210.000 famílies catalanes – 700.000 al conjunt de l’Estat - afectades per la compra de participacions preferents en condicions irregulars, la insuficient acció supervisora i reguladora dels organismes competents per tal d’evitar o corregir aquests perjudicis i les mobilitzacions dels afectats i els col·lectius d’usuaris d’entitats financeres, es fan necessàries totes les mesures de recolzament possibles per reclamar una acció correctora molt més decidida per part dels poders públics.

Des del 1999, s’han col·locat més prop de 26.000 milions d’euros en participacions preferents, pràcticament la totalitat per part d’entitats financeres. Fins al 2007, molts dels contractes de participacions preferents es van realitzar sense documentació i amb menor informació, i a partir del 2007 s’han detectat molts incompliments de les obligacions d’informació i protecció del consumidor previstos a la Directiva MiFID. En molts casos, es van convertir contractes de dipòsits a termini a participacions preferents.

Les participacions preferents són valors emesos per societats que no permeten participació en el capital ni dret a vot, tenen caràcter perpetu i la seva rendibilitat és de caràcter variable i no garantida. Són valors que no cotitzen en borsa, i tenen una liquidesa difícil. Tenen un alt risc de pèrdues, una rendibilitat generalment fixa en un primer període i variable posteriorment, vinculada a beneficis distribuïbles. 

Els perjudicis s’han fet evidents quan han aflorat les irregularitats pel que fa a:

I. La seva contractació i comercialització

S’han detectat molts casos en què no es va informar de les característiques del producte, ni dels seus riscos, ni de l’escassa o nul·la liquiditat i el caràcter perpetu del producte. Es van contractar moltes participacions preferents sota l’aparença de dipòsit, però amb una rendibilitat superior. És un producte altament complex que la mateixa Comissió Nacional del Mercat de Valors (CNMV) considera d’alt risc no apropiat per al mercat minorista.

II. La baixa disponibilitat i liquiditat de la inversió

Un cop els estalviadors han volgut recuperar els fons dipositats, molts s’han trobat que el caràcter perpetu del producte - del qual no van ser avisats - impedeix la liquiditat del mateix, a no ser que es traspassi en un mercat secundari on el principal comprador - i pràcticament l’únic - és l’entitat emissora, amb la conseqüència que és qui marca el preu de venda, molt per sota de l’inicial.

Tenint en compte la insuficiència de les alternatives ofertes per les entitats financeres als afectats, considerant que la denúncia realitzada per les associacions d’usuaris als organismes supervisors ha aconseguit que la CNMV i el propi Banc d’Espanya reconeguin l’abús i la incorrecció de les pràctiques realitzades, però no accions correctores suficientment contundents, evidenciant la indefensió i desinformació de bona part dels afectats,

Per tot això, es proposa al Ple.

A C O R D S 

Primer. Manifestar i denunciar l’abús en el que han incorregut les entitats financeres en la comercialització d’aquests productes.

Segon. Comunicar als organismes reguladors - Banc d’Espanya i Comissió Nacional del Mercat de Valors - la necessitat d’impulsar una campanya de comunicació per part de les pròpies entitats financeres per tal de garantir la correcta informació del conjunt dels afectats, dels seus drets i dels seus deures.

Tercer. Manifestar la necessitat que els organismes reguladors intervinguin per assolir la restitució dels drets dels usuaris afectats. Una restitució que hauria de garantir, a través de les vies legals i financeres oportunes, la plena convertibilitat dels estalvis que hagin estat invertits en productes que no hagin garantit una informació adequada sobre les seves característiques a l’hora de la seva contractació i comercialització.

Quart. Donar suport a totes les actuacions de les associacions d’usuaris d’entitats financeres en la informació i defensa dels afectats i la denúncia de les irregularitats comeses en la fase de contractació i comercialització d’aquests productes.

Cinquè. Recolzar totes les iniciatives legislatives i parlamentàries encaminades tant a la denúncia i divulgació  d’aquestes males pràctiques anteriorment mencionades, com a la defensa i demanda de restitució dels drets dels seus afectats.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la regidora  Sra. Filomena Martínez  del grup PSC que explica que es tracta d’una moció que ha aprovat el Consell Comarcal i la llegeix.

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP diu que  votarà a favor.

El Sr.  Sebastià Robles López, regidor  del grup ERC manifesta que votarà a favor i que cal denunciar els abusos de les entitats financeres.

El Sr. Joan Baptista Rubió regidor del grup CIU diu que hi votaran a favor

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

10.- MOCIO QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA, PER LA MILLORA I MANTENIMENT DEL TRANSPORT PÚBLIC A LA COMARCA

 A primers d’any, l’Autoritat del Transport Metropolità de la Generalitat va elaborar una proposta de reorganització de l’actual xarxa de serveis nocturns interurbans que preveia que l’autobús nocturn que feia la ruta d’anada i tornada entre Barcelona, Sant Sadurní i Vilafranca (línia N40) acabés a Sant Sadurní i preveia també que la freqüència de pas quedés reduïda. 

Per això, Els portaveus dels diferents grups comarcals amb representació al Consell Comarcal de l’Alt Penedès van acordar el mes de gener de 2012, presentar una moció als propers plenaris del Consell Comarcal i del Consell d’Alcaldes en suport del servei d’autobús nocturn (Nit bus) que la Generalitat ha modificat. Així ho han fet també alguns ajuntaments de la comarca. Els grups comarcals demanen a la Generalitat que no tan sols es mantingui el servei actual, sinó que a més la ruta de l’autobús arribi fins a Santa Margarida i els Monjos i passi per Gelida abans d’arribar a Sant Sadurní, per tal que els veïns de Gelida i Santa Margarida i els Monjos també puguin fer servir la línia N40 si desitgen desplaçar-se a Barcelona, a Sant Sadurní o a Vilafranca. Així doncs, la proposta  és de millorar l’oferta actual perquè  es creu que és un servei necessari per a la ciutadania de la comarca i per a la promoció de l’oferta lúdica, cultural i enoturística del territori.

El govern ha iniciat una revisió de l’oferta vigent de transport públic, prevista pel Pla de Transport de Viatgers de Catalunya 2008-2012. Aquesta revisió s’està duent a terme de forma unilateral, sense el debat suficient amb les autoritats locals i territorials del país ni amb els ens públics gestors de mobilitat i sense tenir en compte el rol de transport públic en cohesió social i equilibri territorial.

Aquesta mesura significa una pèrdua important pel territori i un augment de riscos en matèria de seguretat vial per al conjunt de les persones que es desplacen per raons de feina, serveis u oci entre aquestes viles. Creiem doncs, que cal presentar les dades d’ús d’aquest servei, crear una taula territorial de mobilitat per atendre aquestes modificacions i plantejar mesures alternatives abans de fer cap supressió definitiva de serveis.

Davant aquest fet, la direcció General de Transport va anunciar recentment, la posada en marxa d’un servei nocturn de transports que comunicarà els municipis de Santa Margarida i els Monjos, Vilafranca del Penedès, Sant Sadurní d’Anoia i Gelida, per autopista, amb Barcelona. Aquest servei té caràcter complementari i només funcionarà els caps de setmana i les vigílies de festius.

Creiem també que la millora en el transport públic cal incloure el transport ferroviari de viatgers. La freqüència d’aturada de trens per a viatgers a l’estació del nostre  municipi, la millora en l’accessibilitat i seguretat a les andanes, també  hauria de ser objecte de treball per part del Departament de Territori i Sostenibilitat, per tal que s’adeqüi a les necessitats creixents d’ús d’aquest transport.

Per tot això els grups municipals de PSC, CIU, ERC I PP, proposen que el ple de l’ajuntament de Santa Margaria i els Monjos acordi:

1. Sol·licitar la creació d’una taula de treball integrada per representants del Departament de Territori i Sostenibilitat, els ajuntaments afectats, consell comarcal de l’Alt Penedès i organitzacions de persones usuàries, per tal de debatre i recomanar les mesures que ha d’incloure l’oferta de transport públic a la comarca de l’Alt Penedès, ja sigui tren o  bus . 

2. Així com estudiar la possibilitat d’augment de freqüències de bus diürn entre santa Margarida i Els Monjos i Vilafranca, especialment en dissabtes tarda i diumenges, que ara no n’hi ha. I estudiar també l’augment de servei de bus diürn entre santa Margarida i els Monjos i Barcelona, i entre Monjos i Tarragona. També la conveniència de  millorar l’accessibilitat i seguretat de l’estació de tren  i  la possibilitat d’augmentar la freqüència d’aturades a santa Margarida i els Monjos. 

3. Proposar les mesures a estudiar per la taula de treball, la possibilitat que la línia N-40  doni el servei nocturn  en els dies feiners també als municipis de Santa Margarida i els Monjos i Gelida.  

4.Adaptar l’oferta del transport públic per tal d’atendre de forma eficient les possibles variacions de la demanda dels usuaris i usuàries. Posant en servei un sistema  alternatiu que garanteixi als usuaris i usuàries els trasllats entre aquestes poblacions i Barcelona.

5. Notificar aquest acord al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, al Consell Comarcal de l’Alt Penedès, als ajuntaments de la comarca, així com a l’Autoritat del Transport Metropolità, a la Direcció de Rodalies de Catalunya i als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula al regidor Josep A. Àvila que explica 
que el grup Daltabaix va presentar una pregunta sobre quina era l’actuació de l’Ajuntament davant la supressió del bus nocturn i demanaven el restabliment de la línia, i s’ha redactat una  moció sobre les necessitats de millora de transport públic  a la comarca.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret llegeix la moció i explica que ara s’ha comunicat que el servei nocturn Vilafranca Barcelona via Sant Sadurní , que s’havia suprimit, s’ha ampliat fins als Monjos els caps de setmana  durant tres mesos com a prova. Que es demana que el servei de la línia N-40 també circuli entre setmana i s’ampliï als Monjos i a Gelida. Que en tot cas es demana que el servei diürn a Tarragona s’incrementi  Que la moció també parla de la necessitat de potenciar el tren i reclamar la millora de l’estació de tren dels Monjos. 

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

11.- DONACIÓ DE COMPTES DECRETS I RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA.

El Ple pren coneixement de tots els decrets que ha dictat l’Alcaldia des de la darrera sessió plenària ordinària, així com la notificació d’aquest que correspon, i que en síntesis son:

Decret  de 31/01/2012  pel qual es resol aprovar els altes al padró municipal del mes de gener 2012.

Decret  de 1/02/2012  pel qual es resol convocar sessió Plenària ordinària pel 06/12/2012.

Decret  de 29/02/2012  pel qual es resol aprovar els altes al padró municipal del mes de febrer 2012.

Decret  de 02/03/2012  pel qual es resol nomenar al Sr. ANTONIO INGLADA QUERALS com a funcionari interí amb caràcter d’urgència per ocupar el lloc de Conserge de les Oficines des del dia 05/03/2012  i fins a que es produeixi un nou nomenament com a  conserge interí seguint l’ordre establert en la resolució de la convocatòria de la borsa de treball per a la provisió del lloc de treball funcionari interí/laboral temporal a la plantilla del personal de l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos adscrit a lloc de treball de Conserge.

Decret  de 02/03/2012  pel qual es resol designar a la Sra. Maria Victòria Ripollès i Duch , Secretària Interventora  de l’Ajuntament,  com a lletrada en la defensa judicial  de l’Ajuntament en els procediments judicials en apel.lació Recurs 63/11 TSJ- Secció 4a (Apel·lació sentència RC 481/09 Jutjat 12) i  Recurs 58/12 TSJ- Secció 5a (Apel·lació sentència RC 232/09 Jutjat 6).
Decret de 19/03/12 pel qual es resol incoar, d procediment  de protecció de la legalitat urbanística en relació amb les obres que s'estan executant, a la finca situada a C/. Sant Raimon de Penyafort, 64, consistents en cobrir la totalitat de  la terrassa existent amb un tancament d’alumini i obrint una finestra que dona damunt de la propietat adjacent.

RATIFICACIÓ DECRET 

Es sotmet a ratificació del Ple el Decret  de 20/03/2012 seguidament transcrit:
Exercici d´accions judicials i designació de lletrat i procurador

Assumpte: recurs contenciós administratiu contra els acords de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona de 12de maig de 2011 i 26 de gener de 2012 d'aprovació definitiva del Pla d'ordenació urbanística municipal de Santa Margarida i els Monjos

De conformitat amb l'article 49 de la vigent Llei de la Jurisdicció contenciosa administrativa i a fi que en el termini de 9 dies a comptar des de la recepció de la comunicació , es pugui comparèixer i personar-se en les interlocutòries davant la Secció Tercera de la Sala Contenciosa Administrativa del referit Tribunal com a demandats  atesa la condició de part interessada en l’assumpte,  el Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya en  data 20/03/2012 ha comunicat a aquesta Administració la interposició del recurs contenciós-administratiu núm. 27/12 seguit davant la Secció Tercera de la Sala Contenciosa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya , interposat per part de PERE ROVIRA CUSINÉ, contra els acords de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona de 12 de maig de 2011 i 26 de gener de 2012 d'aprovació definitiva del Pla d'ordenació urbanística municipal de Santa Margarida i els Monjos.

Atesa la necessitat d'efectuar l'oportuna designació de lletrat i procurador perquè portin la direcció tècnica i representació d'aquesta Administració en el present procediment
Atès que la Diputació de Barcelona presta assistència jurídica en la seva modalitat de defensa judicial a les entitats locals de la província en els procediments en els quals aquestes entitats en siguin part, segons regula el Reglament sobre l'assistència jurídica, tècnica i econòmica de la Diputació. 

A fi de poder tramitar en temps suficient la petició de defensa judicial a la Diputació de Barcelona i poder compareixer en el recurs en el termini atorgat és urgent  adoptar l’acord corresponent.

Atès que segons els articles 21.1  k) de la LBRL i 53.1 k)  de la LMRLC correspon  adoptar a l’Alcalde,  l’acord d’exercici d’accions judicials i administratives en l’àmbit de la seva competència en cas de urgencia donant compte al Ple en la primera sessió que és convoqui per la seva ratificació.

En virtut de tot això, 

HE RESOLT

Primer.- COMPARÈIXER com a demandat  I OPOSAR-ME al recurs contenciós-administratiu núm. 27/12 seguit davant la Secció Tercera de la Sala Contenciosa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya , interposat per part de PERE ROVIRA CUSINÉ, contra els acords de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona de 12 de maig de 2011 i 26 de gener de 2012 d'aprovació definitiva del Pla d'ordenació urbanística municipal de Santa Margarida i els Monjos.

Segon.- CONFERIR la representació de l'Ajuntament, en el referit recurs, al Procurador dels Tribunals Sr. Ángel Quemada Cuatrecasas

Tercer.- SOL·LICITAR, de conformitat amb el que disposa el Reglament sobre l'assistència jurídica, tècnica i econòmica de la Diputació de Barcelona, l'assistència jurídica consistent en la defensa judicial en l'esmentat recurs i DESIGNAR com a Lletrat/da el que nomeni la Diputació de Barcelona.

Quart.- DONAR compte al Ple de la Corporació del present decret per a la seva ratificació, conforme els articles 21.1  k) de la LBRL i 53.1 k)  de la LMRLC . 

Intervencions

L’Alcaldessa  Sra. Imma Ferret  explica que el Sr. PERE ROVIRA CUSINÉ, ha presentat recurs contenciós contra els acords de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona de 12 de maig de 2011 i 26 de gener de 2012 d'aprovació definitiva del Pla d'ordenació urbanística municipal de Santa Margarida i els Monjos i com l’Ajuntament és part interessada va resoldre acordar comparèixer i ara es sotmet a ratificació.
El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP manifesta “ Hi ha que veure que no para el Sr. Pere Rovira  i a més li han donat la raó en un altre procediment sobre direcció de les  obres de l’aparcament del mercat i vol saber que es pensa fer”.

L’Alcaldessa  Sra. Imma Ferret   respon que això es tractarà en el torn obert de paraula .
Votació

El Decret de 20/03/2012  és ratificat per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

12. ASSUMPTES FORA DE L’ORDRE DEL DIA 

Votació urgència

L’Alcaldessa  proposa  que, a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF , es voti la urgència i  s’incorpori a l’ordre del dia l’adhesió al Conveni sobre el Pla d’Assistència Financera Local ,  a fi de poder procedir a la seva aprovació, el text de la qual s’ha entregat a l’inici de la sessió ja que s’ha d’aprovar  abans 
que acabi el mes i presentar-ho a la Diputació.

Intervencions

Votació

La proposta de la urgència  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

13. ADHESIÓ AJUNTAMENT AL CONVENI  ENTRE LA GENERALITAT DE CATALUNYA, LES QUATRE DIPUTACIONS CATALANES, L'ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES I LA FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE CATALUNYA QUE ESTABLEIX EL PLA D’ASSISTÈNCIA LOCAL. (66/2012)

Aprovat el 14/03/2012  pel Ple de la Diputació de Barcelona Corporació el Pla Extraordinari d'Assistència Financera Local, ratificant-se el conveni entre la Generalitat de Catalunya, les quatre Diputacions Catalanes, l'Associació Catalana de Municipis i Comarques i la Federació de Municipis de Catalunya.

Vist que el conveni aprovat inclou una  relació d'obligacions  per import de 598.865,09 € que té la Generalitat de Catalunya  enfront l’ Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos  ,

 S’acorda:

Primer.- Que l’Ajuntament s’adhereix al Conveni subscrit entre la Generalitat de Catalunya i les diputacions de Barcelona, Lleida, Tarragona i Girona, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i la Federació Catalana de Municipis de Catalunya, publicat al BOPB de data 15 de març de 2012 , amb què s’estableix el Pla d’Assistència Financera Local;

Segon.- Que d’acord amb el que es preveu en l’esmentat Conveni, sol·licita a la Diputació de Barcelona un pagament per import de  598.865,09 euros, per compte dels crèdits que aquest Ajuntament té enfront la Generalitat de Catalunya que es relacionen tot seguit:

	                      Consell Comarcal
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Data document
	Núm.doc.financ.
	Centre Gestor
	Partida pressup.
	Descr. programa
	Import Net

	15.03.2011
	1000052014
	GO03 - Dir.Gral.d’Adm. Local
	D/762000100/7130/0000
	Suport a obres i serveis dels ens locals
	250.000,00

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	Import total Consell Comarcal:
	250.000,00

	Ajuntament
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Data document
	Núm.doc.financ.
	Centre Gestor
	Partida pressup.
	Descr. programa
	Import Net

	23.03.2011
	1000060946
	BE07 - Dir.Gral.Immigració
	D/460000100/3140/2010
	Atenció a la immigració
	725

	17.11.2011
	1000365352
	EN0119 - Gab. i SG d'Ensenyame
	D/460000700/421A/0000
	Educació general
	188.800,00

	12.12.2011
	1000423341
	GO08 - Dir.Gral.de Rel. Instit
	D/760000100/1310/0000
	Participació ciutadana i qualitat democràtica
	12.750,00

	14.11.2011
	1000357113
	GO08 - Dir.Gral.de Rel. Instit
	D/760000100/1310/2010
	Participació ciutadana i qualitat democràtica
	48.048,00

	29.11.2011
	1000393719
	IT06 - Dir.Gral.Protecció Civi
	D/460000100/2250/0000
	Protecció civil
	281,25

	14.04.2011
	1000091284
	IT06 - Dir.Gral.Protecció Civi
	D/460000100/2250/2010
	Protecció civil
	941,25

	20.12.2011
	1000459509
	IT06 - Dir.Gral.Protecció Civi
	D/460000100/2250/2010
	Protecció civil
	313,75

	29.09.2011
	1000275079
	CU13 - Dir.Gral.Patrimoni Cult
	D/760000100/4430/0000
	Protecció i conservació del patrimoni cultura
	1.199,00

	18.11.2011
	1000368401
	BE09 - Dir.Gral.Joventut
	D/460000100/3210/0000
	Serveis a la joventut
	4.586,00

	24.10.2011
	1000326300
	GO03 - Dir.Gral.d’Adm. Local
	D/460000300/7110/0000
	Suport financer de la GC als ens locals
	81.077,07

	24.10.2011
	1000331798
	GO03 - Dir.Gral.d’Adm. Local
	D/460000300/7110/0000
	Suport financer de la GC als ens locals
	10.143,77

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	Import total Ajuntament:
	348.865,09


Tercer.- Que, en contraprestació pel pagament de l’import sol·licitat, l’Ajuntament transmet els drets de cobrament dels esmentats crèdits a favor de la Diputació de Barcelona, de forma que, per quedar alliberada del deute, la Generalitat de Catalunya els haurà de fer efectius directament a aquesta Diputació;

Quart.- Que l’Ajuntament destinarà les quantitats obtingudes del Pla Extraordinari d’Assistència Financera Local exclusivament a satisfer despeses de personal de la Corporació i deutes d’aquesta amb contractistes, concessionaris i altres proveïdors.

Cinquè.- Que, per tal de garantir el compliment del que s’estableix en la Base 8.1 de les d’execució del Pla únic d’obres i serveis de Catalunya (PUOSC) per al període 2008-2012, l’Ajuntament sol•licita que l’import que correspongui a subvencions del referit PUOSC, si n’hi ha, sigui ingressat al compte bancari del Consell Comarcal de l'Alt Penedès, que actua com a entitat col•laboradora de la Generalitat en la gestió d’aquestes subvencions. 
Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que es tracta d’adherir-se al conveni a fi que la Diputació avanci els diners que deu la Generalitat a l’Ajuntament, que l’import referent al PUOSC es pagarà primer al Consell Comarcal i després aquest l’ingressarà a l’Ajuntament. Que els drets de cobrament  dels referits crèdits es transmeten a la Diputació que es qui rebrà els diners de la Generalitat. 

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

14.- Votació urgència

L’Alcaldessa  proposa  que, a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF , es voti la urgència i  s’incorpori a l’ordre del dia la ratificació de l’acord  l’aprovació del Pla d’equitat ,  a fi de poder procedir a la seva aprovació, el text del qual s’ha entregat a l’inici de la sessió.

Intervencions

Votació

La proposta de la urgència  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

15.- APROVACIÓ DEL PLA D’EQUITAT DE GÈNERE PER A LA CIUTADANIA  A SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS

Vist el pla d’equitat de gènere per a la ciutadania a Santa Margarida i els Monjos elaborat per l’OFICINA DE POLÍTIQUES D’IGUALTAT de la Diputació de Barcelona, en el marc del Règim de concertació de l’àmbit de suport a serveis i activitats del Pla de concertació Xarxa Barcelona Municipis de Qualitat 2008-2011. 

Atès que el referit pla estableix les accions a realitzar des de l’Ajuntament per fer efectiu la igualtat de gènere per a la ciutadania del municipi, s’acorda:

Primer.- Aprovar el Pla d’equitat de gènere per a la ciutadania a Santa Margarida i els Monjos elaborat per l’OFICINA DE POLÍTIQUES D’IGUALTAT de la Diputació de Barcelona.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la regidora  Sra. Filomena Martínez  del grup PSC que explica a grans trets el Pla, que ha estat realitzat per la Diputació, 
que es va requerir la participació de veïns i entitats del municipi per que diguessin el que pensaven del pla i de les actuacions  a seguir. Que es busca donar  visibilitat a la desigualat i “lluitar” contra ella.

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

16.- Votació urgència

L’Alcaldessa  proposa  que, a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF , es voti la urgència i  s’incorpori a l’ordre del dia l’aprovació del Compte de la Societat corresponen a l’any 2011 , que s’ha aprovat en la Junta General Universal de la Societat feta avui mateix, i no demorar-ho per poder fer efectius els tràmits de dissolució i liquidació de la Societat  ,  a fi de poder procedir a la seva aprovació, el text de la qual s’ha entregat a l’inici de la sessió.

Intervencions

Votació

La proposta de la urgència  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

17. APROVACIÓ COMPTE ANY  2011 SOCIETAT MUNICIPAL SOCIETAT MUNICIPAL D’HABITATGE DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, SL

Es procedeix a l’examen del balanç, compte de pèrdues i guanys, de la memòria  i del document d’estat de canvis en el patrimoni net de la societat corresponent a l'exercici que va de l’1/01/2011 al 31/12/2011, dels quals es desprèn un resultat negatiu  de l’exercici de    - 985,99  €.

Els Comptes Anuals adjunts han estat obtinguts dels registres comptables de la Societat i es presenten d’acord amb el RD 1515/2007 de 16 de novembre de 2007 i la O JUS/2006/2009 de 28 de gener de 2009.

La societat presenta els seus comptes amb el model de Pymes, ja que durant dos exercicis consecutius reuneix a la data de tancament de cada un d’ells, al menys dues de les circumstàncies següents (art. 2 del RD 1515/2007 de 16 de novembre de 2007):

Total actiu (euros) no superior a 2.850.000

Import net de la xifra de negocis (euros) no superior a 5.700.000

Núm. mig de treballadors no superior a 50

Vist el dictamen de la Comissió Informativa General;

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer .- S’ACORDA aprovar, per unanimitat, els comptes anuals de l’exercici que va de l’1/01/2011 al 31/12/2011 tal i com han estat formulats pels administradors.

Segon.- S’ACORDA que atès que la societat ha incorregut en pèrdues per import de  985,99 € aquestes seran compensades, en el seu cas, amb futurs beneficis.

Tercer.- S’ACORDA aprovar la gestió duta a terme pels administradors  durant  l’exercici que va de l’1/01/2011 al 31/12/2011.
Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària Interventora que llegeix la proposta d’acord i explica que cal aprovar els comptes a 31/12/2011 i a 26/03/2012 per poder disoldre i liquidar la societat com s’ha explicat a la Junta general de la Societat.

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

18.- Votació urgència

L’Alcaldessa  proposa  que, a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF , es voti la urgència i  s’incorpori a l’ordre del dia l’aprovació del Compte de la Societat corresponen a l’any 2012, a 26/03/2012 , que s’ha aprovat en la Junta General Universal de la Societat feta avui mateix,  i no demorar-ho per poder fer efectius els tràmits de dissolució i liquidació de la Societat a 26/03/12 ,  a fi de poder procedir a la seva aprovació, el text de la qual s’ha entregat a l’inici de la sessió.

Intervencions

Votació

La proposta de la urgència  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

19.APROVACIÓ COMPTE ANY  2012 SOCIETAT MUNICIPAL SOCIETAT MUNICIPAL D’HABITATGE DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, SL

Es procedeix a l’examen del balanç, compte de pèrdues i guanys, de la memòria  i del document d’estat de canvis en el patrimoni net de la societat corresponent a l'exercici que va de l’1/01/2012 al 26/03/2012, dels quals es desprèn un resultat positiu de l’exercici és positiu per   5.907,75  €.

Els Comptes Anuals adjunts han estat obtinguts dels registres comptables de la Societat i es presenten d’acord amb el RD 1515/2007 de 16 de novembre de 2007 i la O JUS/2006/2009 de 28 de gener de 2009.

La societat presenta els seus comptes amb el model de Pymes, ja que durant dos exercicis consecutius reuneix a la data de tancament de cada un d’ells, al menys dues de les circumstàncies següents (art. 2 del RD 1515/2007 de 16 de novembre de 2007):

Total actiu (euros) no superior a 2.850.000

Import net de la xifra de negocis (euros) no superior a 5.700.000

Núm. mig de treballadors no superior a 50

Vist el dictamen de la Comissió Informativa General;

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer .- S’ACORDA aprovar, per unanimitat, els comptes anuals de l’exercici que va de l’1/01/2012 al 26/03/2012 tal i com han estat formulats pels administradors.

Segon.- S’ACORDA  aplicar   el resultat positiu de 5.907,75  €  de l'exercici en la forma següent:

Atès que existeixen pèrdues de l’exercici anterior per import de - 985,99 es destina el benefici any 2012 a compensar les pèrdues d’anys anteriors.

Tercer.- S’ACORDA aprovar la gestió duta a terme pels administradors  durant  l’exercici que va de l’1/01/2012 al 26/03/2012.
Intervencions

Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

20. Votació urgència

L’Alcaldessa  proposa  que, a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF , es voti la urgència i  s’incorpori a l’ordre del dia la dissolució i liquidació de la Societat a 26/03/12 ,  a fi de poder procedir a la seva aprovació, el text de la qual s’ha entregat a l’inici de la sessió i que s’ha aprovat en la Junta General Universal de la Societat feta avui mateix.

Intervencions

Votació

La proposta de la urgència  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

21.-APROVACIÓ I LIQUIDACIÓ SOCIETAT MUNICIPAL SOCIETAT MUNICIPAL D’HABITATGE DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, SL A 26/03/2012
D’acord amb el conveni de cooperació subscrit en data 7 de març de 1.995 entre l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos i la mercantil PROMOCIÓ LOCAL D’HABITATGE, SA, societat unipersonal de la Diputació de Barcelona, es va constituir una societat de responsabilitat limitada per a la realització de promocions immobiliàries en el municipi Santa Margarida i Els Monjos

La constitució de l’entitat mercantil SOCIETAT MUNICIPAL D’HABITATGE DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, SL es va formalitzar el 31 de març de 1.995, mitjançant l’atorgament de l’escriptura pública davant el notari de Vilafranca del Penedès, Sr. Luis Maria Carreño i Montejo, número 576 del seu protocol.

El capital social de la societat és de dotze mil sis-cents amb vint-i-un euros amb vint-i-cinc cèntims (12.621,25,-€). A l’acte de la constitució, l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos va subscriure i desemborsar un capital de sis mil sis-cents onze euros amb tretze cèntims (6.611,13,-€) mitjançant l’aportació no dinerària d’un solar de  propietat municipal. Al mateix acte la societat Promoció Local d’Habitatge, S.A. va subscriure i desemborsar un capital de sis mil deu euros amb dotze cèntims (6.010,12 €) per mitjà d’aportació dinerària.

En data 29 de juliol  de 2008  l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos  va adquirir les accions números   12  a 21, ambdós inclusivament de la Diputació de Barcelona, resultant de tot això que actualment la societat és totalment  de propietat municipal .

La societat té per objecte social la construcció i promoció d’habitatges de promoció social i en règim de protecció oficial, així com totes les operacions annexes, necessàries i conseqüents per a la prestació dels serveis abans esmentats, i en especial l’adquisició de terrenys i la seva urbanització i parcel·lació.

Actualment, la societat només es dedicava al lloguer dels dos locals comercials de la seva propietat estant actualment només un  llogat.

Vist que les despeses de gestió de la societat no compensen els ingressos derivats de l’arrendament de l’únic local que està a arrendat. 

Atès que l’Ajuntament pot realitzar totes les activitats que tenia per objecte la societat, sense que la realització de les mateixes generi una major despesa municipal i per tant com a mesura d’estalvi i racionalitat és adequat procedir a disoldre i liquidar la societat revertint  els drets i  deures de la mateixa en el propi Ajuntament.

Per tot això s’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment la dissolució i liquidació simultània de la Societat Municipal d’Habitatge de Santa Margarida i els Monjos, S.L., de conformitat amb els acords adoptats per la Junta General de la Companyia de data 26 de març de 2012.

Segon.- Sotmetre a informació pública el present acord així com els documents que integren l’expedient durant un període de trenta dies hàbils, mitjançant la publicació d’edictes en el tauler d’edictes municipal,  BUTLLETÍ OFICIAL DE LA PROVÍNCIA i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, pel seu examen i, si s’escau, presentació d’al.legacions.

Tercer.- Considerar aprovada definitivament la dissolució amb liquidació de la Societat Municipal d’Habitatge de Santa Margarida i els Monjos, S.L., sense necessitat d’adoptar un nou acord exprés en el supòsit de que durant el període d’informació pública no es formulin al.legacions.

Quart.- Nomenar a la Sra. Imma Ferret Raventós, al Sr. Andreu Clemente Martínez i a la Sra. M. Filomena Martínez Bravo liquidadors de la societat afectada, per acord de la Societat Municipal d’Habitatge, S.L., a fi i efecte de que puguin efectuar les operacions de liquidació de la societat.

Cinquè.- Finalment, s’acorda:

Considerar que la totalitat de béns, drets i obligacions de l’esmentada societat mercantil s’incorpora al patrimoni de l’Ajuntament, el qual la succeeix universalment.

Realitzar els corresponents tràmits i/o comunicacions als registres públics corresponents de conformitat amb la normativa aplicable.

Sisè.- Facultar tan àmpliament com en Dret sigui possible a l’Il.lma. Sra. Alcaldessa per a la formalització de tots els documents públics i privats que siguin necessaris per tal que els acords precedents.
Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària Interventora que llegeix la proposta d’acord.
Votació

La proposta d’acord és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

22.- DONACIÓ DE COMPTES INFORMES TRIMESTRALS DE MOROSITAT, SEGONS LA LLEI 15/2010, DE 5 DE JULIOL. ( QUART TRIEMSTRE 2011  ) 80/2011
Vista que la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, va incorporar al dret intern la Directiva 2000/35/CE, del Parlament Europeu i del Consell , de 29 de juny de 2000, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Vist que posteriorment la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, en el seu article 4 estableix que els tresorers o, en el seu defecte, els Interventors de les Corporacions Locals elaboraran trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos en aquesta Llei  per al pagament de les obligacions de cada Entitat Local, que inclourà necessàriament el número i quantia global de les obligacions pendents en les que s’estigui incomplint el termini.

Vist que aquest informe, sense perjudici de la seva presentació i debat en el Ple de la Corporació Local s’haurà de remetre als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i als de la Comunitat Autònoma corresponent que tinguin atribuïda la tutela financera.

Vist que l’art. 5 de la Llei 15/2010 preveu que en l’informe trimestral s’incorpori, si s’escau, la relació de factures o documents justificatius respecte als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la l’anotació al registre de factures i no s’hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l’obligació o s’hagi justificat per l’òrgan gestor l’absència de la tramitació dels mateixos.

D’acord amb l’esmentat es dóna compte al  Ple del resum dels informes trimestrals, corresponent al quart  trimestre de l’exercici 2012 d’acord amb la informació detallada que consta  l’expedient administratiu:

	QUART  TRIMESTRE 2011
	 
	 

	 
	 
	 

	 
	         Número
	   Import

	Pagaments realitzats durant el trimestre dins termini legal
	 
	 

	-Aplicats a capítol 2
	505
	385.166,74

	-Aplicats a capítol 6
	48
	105.050,29

	-Aplicats a resta pressupost
	69
	12.308,92

	Total
	622
	502.525,95

	Resta pagaments
	 
	 

	-Aplicats a capítol 2
	83
	47.592,10

	-Aplicats a capítol 6
	14
	11.299,38

	-Aplicats a resta pressupost
	2
	2.863,98

	Total
	99
	61.755,46

	Pagaments totals durant el trimestre
	721
	564281,41

	 
	 
	 

	Obligacions pendents que incompleixin termini legal
	 
	 

	al tancament del trimestre natural
	2
	17.870,27


Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària interventora que fa lectura de la proposta  i explica que com es va fer a la sessió del mes de febrer ara s’informa, en compliment de la Llei 15/2010 de 5 de juliol,  dels pagaments del 4rt trimestre 2011 presentant l informe sobre el compliment dels terminis previstos a  la  Llei 3/2004, per al pagament de les obligacions. Que les dades resultant del programa informàtic ja s’han enviat al Ministeri. Que respecte els tres trimestres anteriors s’ha millorat el termini de pagament i que es continua  intentant millorar  el procediment previst per l’aprovació de les factures per fer possible el compliment del termini de pagament a 50 dies . Que s’ha entregat als membres de la Comissió  còpia dels llistats complerts que genera el programa i que en format fitxer s’han enviat   al Ministeri d’Hisenda que pel 2012 s’intentarà per l’any 2012 a més incorporar les dades del pagaments realitzats mitjançant domiciliació bancària  referits a subministres els quals es paguen per càrrec segons els terminis establerts per les empreses de subministrament de telefonia i electricitat.

23.- PRECS I PREGUNTES.
El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP pregunta pel contenciós de la contractació de la direcció de les obres del projecte de l’aparcament municipal.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que ha estat desfavorable a l’Ajuntament i han condemnat en costes a l’Ajuntament per import de 1.000 €.

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer , regidor  del grup PP pregunta si no s’ha de demanar responsabilitats a algú pel fet de perdre i haver de pagar les costes.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que el jutjat ha donat la raó al Sra. Rovira  i cedeix la paraula a la Sra Secretaria Interventora que explica que el jutjat ha estimat la demanda del Sr. Rovira, que ha entés que hi havia incompatibilitats però que no ha condemnat en costes  a l’Ajuntament per temeritat – oposició a la demanda sense fonament- sino pel fet de compensar al recorrent guanyador  les despeses derivades del pleit en defensa del seu dret.

El Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU explica que va caure un home de 90 anys per culpa d’una rajola aixecada al carrer Torroja, que també hi ha una tapa mal col·locada que es mou i s’eleva 2 centímetres . Que també a la Avda Penedès  hi ha bastants “ adoquins sueltos” i trencats, que les llambordes  també, que cal que el regidor d’obres es passegi pel  municipi i vegi a questes coses i ordeni el seu arranjament. Que també hi ha un arbre arrencat a un xamfrà des de fa més d’un any. Que ha fet fotos amb el mòbil i les intenta ensenyar . Pregunta pel fet que al carrer Vinyes hi havia la cantonada pintada de groc per no aparcar i ara és gris i s’ha eliminat la prohibició, que s’ha deixat sense aparcament a l’Avda. Catalunya  i no sap si han canviat la pintura perquè varen multar a un veí.

El Sr. Oriol Torrents regidor del grup PSC respon que es va pintar de groc quan es varen col·locar els contenidors mentre es feien les obres de la N-340, que un cop finalitzades no es va treure la pintura per error quan ja no hi havien els contenidors i ara s’ha fet . Que entén que quan alguna cosa està malament cal avisar , i no fer fotos i esperar .

El Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU diu que com és que fins ara no s’havien adonat. Que  creu que no estava malament de groc per poder girar i tombar.

El Sr. Juan Carlos de Lamo del grup CiU pregunta per l’amplada del guals i pel fet que d’haver dues portes de garatge i  una senyal de gual al mig,  a qui correspondrà el gual  ala porta de la dreta o l’esquerra, que no sap si pot aparcar o no. 

El Sr. Oriol Torrents explica que es paga un fix i un tan per metre lineal de més, que si tot està pintat de groc és que el gual és per les dues portes.

La Sra. Alcaldessa Imma Ferret recorda que si es detecta cap aspecte problemàtic fora bó avisar  abans  i no esperar al Ple  a fi d’agilitzar i resoldre-ho el més aviat possible.
I sense més assumptes a tractar, l’Alcaldessa, aixeca la sessió essent les vint-i-una hores i  trenta-cinc  minuts, ordenant s’estengui acta del tractat del que jo la Secretària, certifico.
V. i P. 

L’Alcadessa

La Secretària,
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