ACTA NÚM. 1/2012

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINARIA REALITZADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT EL DIA 6 DE FEBRER de l’any 2012. 
A Santa Margarida i els Monjos, essent les vint- hores i disset minuts  del 6 de febrer de l’any 2012, es reuneixen a la Sala de Sessions de l’Ajuntament, els senyors Regidors electes que més avall s'esmenten, prèvia convocatòria cursada a l’efecte amb l’antelació reglamentària, a l’objecte de realitzar sessió ordinària per a tractar els assumptes que figuren a l’Ordre del Dia, assistits de la Secretària Interventora  de la Corporació, na Maria Victòria Ripolles  Duch .

REGIDORS ASSISTENTS:

Na Imma Ferret Raventós, Alcaldessa 

En. Josep Oriol Torrents  Puyal, 1 er Tinent d’Alcalde

En Josep A. Àvila Rodríguez, 2 on Tinent d’Alcalde 
En Raimon Gatell Soler, 3 er Tinent d’Alcalde

N’ Andreu Clemente Martínez, Regidor del grup PSC .

Na María Filomena Martinez Bravo, Regidora del grup PSC.

En Francisco Garcia Garcia, Regidor del grup PSC.

En Joan Baptista Rubio i Hernández,  Regidor del grup CIU.

Na Lourdes Quer Montserrat, Regidora del grup CIU. 

Na Inés Usina Sánchez, Regidora del grup CIU.

En Juan Carlos de Lamo i Gracia Regidor, del grup CIU

En Sebastià Robles López, Regidor , del grup ERC.

En Jose Miguel Beneito Caballer, Regidor , del grup PP.

NO ASSISTEIXEN:

S’EXCUSEN:

Cap

S’INCORPOREN:

Cap

Per l’alcaldia s’obre la sessió, i anuncia que retira de l’ordre del dia l’assumpte que fa referència a l’aprovació dels Comptes de la Societat a 31/12/2011 i de l’acord de liquidació i dissolució   ( punts 9 i 10 de l’orde del dia)  que seran tractats en la propera sessió plenària, i  tot seguir el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que a continuació es relacionen.

0.- ORDRE DEL DIA:

1.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR 

2.- APROVACIÓ INICIAL SI S’ESCAU, MODIFICACIÓ DE PRESSUPOST 1/2012 (18/2012)

3.- CORRECCIO ERROR  PRESSUPOST 2012 I MODIFICACIÓ BASES D’EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST . 19/12

4.- DONACIÓ DE COMPTES INFORMES TRIMESTRALS DE MOROSITAT, SEGONS LA LLEI 15/2010, DE 5 DE JULIOL. ( TERCER TRIEMSTRE 2011  ) 80/2011

5.- DICTAMEN PADRÓ MUNICIPAL D’HABITANTS TANCAT A 1 DE GENER DE 2011 (157/11).

6.- APROVACIÓ FACTURA  DE CELESTINO RICARDO PARDO NUÑEZ 

7. PETICIÓ SR. DANIEL MATILLA CORRIPIO  EXERCICI DRET RETRACTE RECOMPRA VIVENDA MONTMELL 5, 2 ON 3RA. ( 161/2011 )

8.- MODIFICACIÓ ORDENANÇA Fiscal núm. 28 REGULADORA TAXES PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE GESTIÓ DE RESIDUS MUNICIPALS.

9.- APROVACIÓ COMPTE DE PÈRDUES I GUANYS DE LA SOCIETAT CORRESPONENTS A L’EXERCICI QUE VA DE L’1/01/2011 A 31/12/2011 I APLICACIÓ DEL RESULTAT DE L’ESMENTAT EXERCICI.

10 APROVACIÓ DISSOLUCIÓ I LIQUIDACIÓ SIMULTÀNIA DE LA SOCIETAT MUNICIPAL D’HABITATGE DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS.
11 MOCIÓ QUE PRESENTA DALTABAIX, ASSOCIACIÓ DE VEÏNES I VEÏNS DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, PERQUÈ SIGUIN ATESES LES DEMANDES DE LES CARTES DELS BONS DESITJOS PEL 2012 AL MUNICIPI.

12 DONACIÓ DE COMPTES DECRETS I RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA.

13. PRECS I PREGUNTES.

1.- APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR.

Intervencions

El Sr. Joan Baptista Rubio del grup CIU  explica que a la pàgina 20 consta que el grup CIU s’absté i en canvi figura que vota a favor i tanmateix consta que s’aprova per majoria absoluta quan hauria de ser per unanimitat. Que no recorda si finalment el grup es va abstenir o votar a favor.

L’Alcaldessa Sra. Imma  Ferret Raventós respon  que a ells els constava que finalment s’havia votat a favor després de les explicacions de l’Alcaldia realitzades amb posterioritat a la intervenció del grup CIU anunciant la seva abstenció i cedeix la paraula a la secretària interventora.

La secretària interventora explica que al redactar l’acta  s’han agrupat en un sol paràgraf les dues intervencions que va realitzar l’Alcaldessa  i això provoca confusió i que proposa que es reflecteixin les dues intervencions de l’Alcaldessa de forma separada i el canvi de sentit del vot del grup CIU, que tanmateix es va aprovar l’acord per unanimitat i cal rectificar-ho, per tant les intervencions i votació quedarien així:

“Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  explica que és la  modificació 4, “ de final d’any “ per ajustar algunes partides de despesa corrent  que s’ha detectat que seran insuficients per poder afrontar les despeses previstes fins a finals d’any . 
El Sr. Sebastià Robles del grup ERC diu que  el pressupost ha de ser dinàmic i que troba bé la modificació i votarà a favor.

El Sr. Joan Baptista Rubio del grup CIU   informa que el seu grup s’abstindrà, que entén que a final d’any “hi ha partides desfasades per quadrar però algunes les troba excessives, com telefonia fixe i mòbil, 73 mil”.

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  explica que s’incrementa la consignació en  telefonia,  edificis i altres construccions serveis generals- que ha afrontat les despeses no previstes inicialment de pintura i altres de la vivenda de Mas Catarro,  instal·lació telèfon a l’ascensor de l’Ajuntament... - , correus jutjat, despeses diverses serveis generals i material d’oficina. Que també es preveu un crèdit extraordinari per poder pagar les despeses derivades de les  reparacions dels danys soferts a la Biblioteca per l’incendi del 27 d’agost, que es preveu que  amb posterioritat siguin reemborsats per l’empresa asseguradora
El Sr. Joan Baptista Rubio del grup CIU   informa atesa l’explicació de l’Alcaldia que el grup CIU votarà a favor.

Votació

La proposta d’acord, és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC i  1 regidor del grup ERC i 1 regidor del grup PP i 4 regidors del grup CIU).

“

Votació

L’acta amb les rectificacions esmentades , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

2.- APROVACIÓ INICIAL SI S’ESCAU, MODIFICACIÓ DE PRESSUPOST 1/2012 (18/2012)

Aprovat de forma definitiva el pressupost 2012 a  fi de permetre una millor concreció de la despesa segons l’estructura pressupostària  regulada en l'Ordre del Ministeri d'Economia i Hisenda de 3 de DESEMBRE  de 2008 ( OM EHA 3565/2008), i facilitar i millorar l’elaboració  de la informació de la liquidació pressupostària a trametre al Ministeri d’Hisenda i a la  Direcció General de la Generalitat de Catalunya, s’ha detectat la necessitat de que en l’execució del capítol 1 de pressupost es  desglossin a nivell de subconcepte  diferentes aplicacions pressupostàries que estaven definides a nivel de concepte  així com  es desglossin en  diferents conceptes  diferentes aplicacions pressupostàries que estaven definides en un sol concepte.
Cal advertir que els desglossos proposats no comporten en cap cas modificació de l’import del capítol 1 de despeses i existeix crèdit aplicant el principi de vinculació jurídica dels credits de conformitat amb l’article 172.2 del text refós de la Llei reguladora  d’Hisendes Locals aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març i  recollit a la base cinquena i sisena de les bases d’execució del pressupost 2012 i ,  per la qual cosa  es podria procedir  a la seva execució sense necessitat de modificar formalment  el pressupost,  ja que es s’ entenen obertes totes les aplicacions pressupostàries  recollidas  en l'Ordre del Ministeri d'Economia i Hisenda de 3 de DESEMBRE  de 2008 ( OM EHA 3565/2008)per la que se regula l’estructura dels Pressupostos de les entitats Locals, podent-se  imputar a aquestes aplicacions  pressupostaries despeses sempre que existeixi consignació a   la bolsa de vinculació, sense necessitat de realitzar cap modificació o transferencia de crèdit.
Això no obstat atesa la multiplicitat de les aplicacions pressupostàries afectades , es tramita com  a modificació de pressupost per crèdits extraordinaris amb efectes d’execució pressupostària a 01/01/2012 finançat per baixes .

La modificació de crèdits proposada consistent crèdits extraordinaris compleix amb el que s'estableix als articles 172.2 i 177, TRLHL i 36,37, del RD 500/90.

Vist l’informe de la Comissió Informativa General, s’acorda:

Primer.- Aprovar inicialment l'expedient de modificació del Pressupost únic vigent 1/2012, de Crèdits Extraordinaris del Pressupost de Despeses, finançat per baixes amb efectres a 01/01/2012 segons es detalla a l’annex del present acord .

Segon.- Publicar l'anterior acord per anunci al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d'anuncis de la Corporació, per tal de realitzar el tràmit d'informació pública, durant quinze dies hàbils que estarà exposat a les oficines municipals, i en cas que no es presenti cap al·legació esdevindrà l'aprovació definitiva sense necessitat d'acord ulterior  procedint-se  a publicar al BOP i al tauler d'anuncis el pressupost modificat resumit per capítols .

Intervencions
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària Interventora que fa lectura de la proposta i informa que es tracta de desglossar correctament les aplicacions pressupostàries del capítol 1 a nivell de subconcepte a fi de facilitar posteriorment la tramesa de les es dades de la liquidació del pressupost a l’Estat i Generalitat  segons l'Ordre del Ministeri d'Economia i Hisenda de 3 de DESEMBRE  de 2008 ( OM EHA 3565/2008)per la que es regula l’estructura dels Pressupostos de les entitats Locals. Que des de una interpretació àmplia del principi de vinculació jurídica dels crèdits  no faria falta fer la modificació això no obstant atesa la multiplicitat de les aplicacions pressupostàries afectades , s’ha previst  com  a modificació de pressupost per crèdits extraordinaris amb efectes d’execució pressupostària a 01/01/2012 finançat per baixes perquè així quedi molt més clar en el seguiment de l’execució del pressupost . Que de forma paral·lela es proposa modificar les bases d’execució, punt inclòs a l’orde del dia de la present sessió, per evitar futures modificacions innecessàries del pressupost a aprovar per la Junta de Govern Local i facilitar l’execució pressupostària.

Votació

La proposta d’acord  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

3.- CORRECCIO ERROR  PRESSUPOST 2012 I MODIFICACIÓ BASES D’EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST . 19/12
Vist que  s’ha detectat un error en la transcripció de l’aplicació pressupostària 324 122 retribucions en espècie ja que el  concepte correcte segons  l’ordre  de 3 de desembre de 2008 sobre nova estructura pressupostària  hauria de ser 324 132  RETRIBUCIONS EN ESPECIE.

De conformitat amb l’article 105 de la Llei 30/1992, de règim jurídic de les administracions públiques i de procediment administratiu comú, les Administracions Públiques podran, tanmateix, rectificar en qualsevol moment, d’ ofici o a instància dels interessats, els errors materials, de fet o aritmètics existents en els seus actes.
Vist l’expedient de modifició de pressupost núm. 1/2012 i a fi d’evitar en el futur la necessitat de modificar el pressupost existint crèdit suficient aplicant el principi de vinculació jurídica dels crédits  , es  proposa que es modifiquin les bases d’execució del pressupost i  es faci constar de forma clara en la base 6  que  s’ entenen obertes totes les partides  recollides  en l'Ordre del Ministeri d'Economia i Hisenda de 3 de DESEMBRE  de 2008 ( OM EHA 3565/2008)per la que es regula l’estructura dels Pressupostos de les entitats Locals, podent-se  imputar a aquestes partides  pressupostaries despeses sempre que existeixi consignació a   la bossa de vinculació, sense necessitat de realitzar cap modificació o transferència de crèdit, de la qual cosa s’anirà informant a la Comissió Informativa General .
Per la qual cosa es proposa una nova redacció de l’artice 6  de les Bases  d’execució del Pressupost 2012 tal com segueix:
Article 6è.  - Efectes de la vinculació jurídica

1-.  El control comptable de les despeses aplicables a partides integrades en el mateix nivell de vinculació s'efectuarà a nivell d’aplicació pressupostària.

2-.  La fiscalització de la despesa tindrà lloc respecte al límit definit pel nivell de vinculació.

S’ entenen obertes totes les partides  recollidas  en l'Ordre del Ministeri d'Economia i Hisenda de 3 de DESEMBRE  de 2008 ( OM EHA 3565/2008)per la que es regula l’estructura dels Pressupostos de les entitats Locals, podent-se  imputar a aquestes partides  despeses sempre que existeixi consignació a   la bossa de vinculació, sense necessitat de realitzar cap modificació o transferencia de crèdit, però el primer document comptable  que es tramiti a tals conceptes o subconceptes haurà de fer-se  constar tal circumstància mitjançant  diligència en lloc visible que indiqui primera operació imputada al concepte o subconcepte  de la qual cosa s’anirà informant a la Comissió Informativa General.
Quan es realitzi una despesa que ultrapassi la consignació de l ’aplicació pressupostària, sense superar el nivell de vinculació jurídica, s’informarà  per intervenció al regidor responsable  de la despesa.

Quan la gestió de les aplicacions pressupostàries integrades en el mateix nivell de vinculació jurídica correspongui a diferents regidors,
 la Intervenció informarà als mateixos de l'aplicació d'aquelles despeses que superin la consignació de l’aplicació pressupostària.

Vist l’informe de la Comissió Informativa General, s’acorda:

Primer.- Rectificar l’acord d’aprovació del pressupost 2012 referent a l’aplicació pressupostària 324 122 restant tal com es detalla:

155 143 

	324
	132
	RETRIBUCIONS EN ESPECIE
	
	3.000,00 


Segon.- Modificar l’article 6 de les Bases d’Execució del Pressupost de l’exercici 2012 redactant-lo en  els termes següents:
Article 6è.  - Efectes de la vinculació jurídica

1-.  El control comptable de les despeses aplicables a partides integrades en el mateix nivell de vinculació s'efectuarà a nivell d’aplicació pressupostària.

2-.  La fiscalització de la despesa tindrà lloc respecte al límit definit pel nivell de vinculació.
S’ entenen obertes totes les partides  recollidas  en l'Ordre del Ministeri d'Economia i Hisenda de 3 de DESEMBRE  de 2008 ( OM EHA 3565/2008)per la que es regula l’estructura dels Pressupostos de les entitats Locals, podent-se  imputar a aquestes partides  despeses sempre que existeixi consignació a   la bossa de vinculació, sense necessitat de realitzar cap modificació o transferencia de crèdit, però el primer document comptable  que es tramiti a tals conceptes o subconceptes haurà de fer-se  constar tal circumstància mitjançant  diligència en lloc visible que indiqui primera operació imputada al concepte o subconcepte  de la qual cosa s’anirà informant a la Comissió Informativa General.
Quan es realitzi una despesa que ultrapassi la consignació de l ’aplicació pressupostària, sense superar el nivell de vinculació jurídica, s’informarà  per intervenció al regidor responsable  de la despesa.

Quan la gestió de les aplicacions pressupostàries integrades en el mateix nivell de vinculació jurídica correspongui a diferents regidors,
 la Intervenció informarà als mateixos de l'aplicació d'aquelles despeses que superin la consignació de l’aplicació pressupostària.

Intervencions
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària Interventora que fa lectura de la proposta i  informa que es proposa modificar les bases d’execució per fer constar de forma clara i expressa la possibilitat que aplicant el del principi de vinculació jurídica dels crèdits   es puguin aplicar les despeses al subconcepte més concret possible podent-se  imputar a aquestes partides despeses sempre que existeixi consignació a   la borsa de vinculació, sense necessitat de realitzar cap modificació o transferència de crèdit. Que això permet un major control i transparència de la despesa podent-se concretar millor a què es destinen els diners públics. Que es preveu anar comunicant a la Comissió informativa els subconceptes que es vagin obrint per a la seva informació i seguiment de l’execució del pressupost.
El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer, del grup PP, manifesta que el seu grup votarà en contra, que no ho veu bé.
El Sr. Sebastià Robles López, del grup ERC manifesta que el seu grup votarà a favor.
El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU manifesta que el seu grup s’abatindrà.
Votació

La proposta d’acord  , és aprovada per majoria absoluta  amb 8 vots a favor (7 regidors del grup PSC , i 1 del grup ERC ) 4 abstencions (  4 regidors del grup CIU) , i 1 vot en contra (1 regidor del grup PP)   dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.
4.- DONACIÓ DE COMPTES INFORMES TRIMESTRALS DE MOROSITAT, SEGONS LA LLEI 15/2010, DE 5 DE JULIOL. ( TERCER TRIEMSTRE 2011  ) 80/2011
Vista que la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, va incorporar al dret intern la Directiva 2000/35/CE, del Parlament Europeu i del Consell , de 29 de juny de 2000, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Vist que posteriorment la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, en el seu article 4 estableix que els tresorers o, en el seu defecte, els Interventors de les Corporacions Locals elaboraran trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos en aquesta Llei  per al pagament de les obligacions de cada Entitat Local, que inclourà necessàriament el número i quantia global de les obligacions pendents en les que s’estigui incomplint el termini.

Vist que aquest informe, sense perjudici de la seva presentació i debat en el Ple de la Corporació Local s’haurà de remetre als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i als de la Comunitat Autònoma corresponent que tinguin atribuïda la tutela financera.

Vist que l’art. 5 de la Llei 15/2010 preveu que en l’informe trimestral s’incorpori, si s’escau, la relació de factures o documents justificatius respecte als quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la l’anotació al registre de factures i no s’hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l’obligació o s’hagi justificat per l’òrgan gestor l’absència de la tramitació dels mateixos.

D’acord amb l’esmentat es dóna compte al  Ple del resum dels informes trimestrals, corresponent als tercer trimestre de l’exercici 2011 d’acord amb la informació detallada que consta  l’expedient administratiu:
	TERCER TRIMESTRE 2011
	 
	 

	 
	 
	 

	 
	         Número
	   Import

	Pagaments realitzats durant el trimestre dins termini legal
	 
	 

	-Aplicats a capítol 2
	430
	434.244,06

	-Aplicats a capítol 6
	28
	104.329,58

	-Aplicats a resta pressupost
	22
	7.798,98

	Total
	480
	546.372,62

	Resta pagaments
	 
	 

	-Aplicats a capítol 2
	234
	133.943,14

	-Aplicats a capítol 6
	17
	44.611,10

	-Aplicats a resta pressupost
	9
	4.683,04

	Total
	260
	183.237,28

	Pagaments totals durant el trimestre
	740
	729609,9

	 
	 
	 

	Obligacions pendents que incompleixin termini legal
	 
	 

	al tancament del trimestre natural
	79
	64.722,34


Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària interventora que fa lectura de la proposta  i explica que com es va fer a la sessió del mes de novembre ara s’informa, en compliment de la Llei 15/2010 de 5 de juliol,  dels pagaments del 3er trimestre 2011 presentant l informe sobre el compliment dels terminis previstos a  la  Llei 3/2004, per al pagament de les obligacions. Que les dades resultant del programa informàtic ja s’han enviat al Ministeri. Que respecte els dos trimestres anteriors s’ha millorat el termini de pagament i que es continua  intentant millorar  el procediment previst per l’aprovació de les factures per fer possible el compliment del termini de pagament a 50 dies . Que s’ha entregat als membres de la Comissió  còpia dels llistats complerts que genera el programa i que en format fitxer s’han enviat   al Ministeri d’Hisenda que pel 2012 s’intentarà a més incorporar les dades del pagaments realitzats mitjançant domiciliació bancària  referits a subministres els quals es paguen per càrrec segons els terminis establerts per les empreses de subministrament de telefonia i electricitat.
5.- DICTAMEN PADRÓ MUNICIPAL D’HABITANTS TANCAT A 1 DE GENER DE 2011 (157/11).

La implantació del model continu de gestió del padró municipal d’habitants introduït per la Llei 4/1996 de 10 de gener per la qual es modificava el sistema regulat a l’art. 17 de la Llei de Bases de Règim local, va alterar substancialment la tradicional revisió de les xifres de població que s’operava de forma quinquennal.

És per això que la usual practica de manteniment del padró que l’Ajuntament ve efectuant amb tota l’eficàcia que li permet la legislació aplicable, com la comprovació de dades, s’ha d completar amb la implementació de les dades provinents de la coordinació amb els altres registres padronals.

A la pràctica això ha portat a l’establiment d’un període d’implantació del nou sistema que es justifica en les greus dificultats d’ordre tècnic i de coordinació de tot el procés per part de l’INE i del Consell d’empadronament que s’ha posat de manifest en la redacció de diverses resolucions que han anant avançant en l’objectiu de fer plenament operativa la gestió contínua del padró. L’última d’aquestes modificacions (gener de 2005) preveu l’operatòria per l’aprovació de la revisió anual del padró municipal d’acord amb el que disposa l’art. 81 del Reglament de Població i des de dues perspectives que troben en el caràcter continu de la gestió padronal la seva justificació. D’una banda l’establiment d’una xifra legal de població per part de l’Ajuntament que gestiona el seu registre administratiu d’habitants i d’altra l’aprovació de la gestió portada a terme durant l’exercici anterior.

El Ple Municipal de data 28 de febrer de 2011, va aprovar la xifra de població del municipi a data 01/01/2010 en 6.934 habitants, i la xifra que es proposa aprovar a data 1 de gener de 2011 es de 7.030 habitants (3.442dones i 3.588 homes).

La Resolució de Presidència de l’INE i de la Direcció General per a l’administració local de 16 de desembre de 2003, determina l’obligació de que els ajuntaments aprovin la revisió del seu padró municipal d’habitants amb referència al dia ú de gener de l’any anterior en qualsevol moment de l’any, però sempre que el seguit d’actualització provinents de la coordinació establerta a l’esmentada resolució permeti assegurar l’índex de fiabilitat més gran.

El servei de padró municipal ha realitzat les comprovacions oportunes per tal de fer una proposta de xifres segons les depuracions de la xifra proposada inicialment a l’INE així com de les operacions de gestió que s’han efectuat a l’exercici anterior per tal de que es puguin aprovar pel ple municipal. En coordinació amb el servei d’estadística i població de l’àrea de Govern de la Diputació de Barcelona es va efectuar la corresponent proposta de xifres de població tancada a 1 de gener de 2010 que fou aprovada per de l’Institut Nacional d’estadística (INE)

L’’art. 17 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de règim local, segons redacció donada per la Llei 4/1996 de 10 de gener,  que estableix el nou model de formació, manteniment i revisió del padró municipal com a registre administratiu de competència exclusiva de l’ens local i com a suport probatori de la residència dels veïns.

L’’art. 81 del RD. 1690/86, de 11 de juliol pel qual s’aprova el Reglament de població i demarcació territorial dels ens locals, segons redacció donada pel RD. 2612/1996, de 20 de desembre, estableix que els Ajuntaments aprovaran la revisió dels seus padrons municipals amb referència a 1 de gener de cada any, formalitzant les actuacions portades a terme durant l’exercici anterior.

La Resolució de Presidència de l’INE i de la Direcció General per a l’administració local de 16 de desembre de 2003 (BOE de 6 de març de 2004) estableix en annex les instruccions tècniques als ajuntaments sobre la revisió del padró municipal d’habitants i sobre el procediment per a obtenir la proposta de xifres oficials de població.

Atenent al que disposa l’art. 175 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic des ens locals, s’ha informat favorablement aquesta proposta de resolució per tal que se li doni el tràmit oportú i es proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Aprovar la revisió anual del resum numèric del padró municipal d’habitants, amb referència a 1 de gener de 2011, que fixa el nombre total d’habitants de Sant Margarida i els Monjos en aquella data 7.030 habitants (3.442dones i 3.588 homes).
Segon.- Aprovar la gestió efectuada pel Servei de Població Municipal de la Diputació de Barcelona durant l’exercici de l’any 2011.  

Tercer.- Donar trasllat d’aquest acord a l’INE i a la Diputació de Barcelona als efecte escaients.

Quart.- Facultar a la Alcaldia per la plena execució del acord adoptat.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que  el padró d’habitants a passat de 6.934 a 7.030 habitants a 01/01/2011, i cedeix la paraula a la Secretària Interventora que fa lectura de la proposta.
Votació

La proposta d’acord  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

6.- APROVACIÓ FACTURA  DE CELESTINO RICARDO PARDO NUÑEZ   

Vistes les bases d’execució del pressupost 2012 que en el seu article  15 referit a l’ Anualitat pressupostària estableixen:1-.  Amb càrrec als Crèdits de l'estat de despeses només es podran contreure obligacions derivades de despeses realitzades en l'exercici. 2-.  Excepcionalment, s'aplicaran als crèdits del pressupost, en el moment del seu reconeixement, les obligacions següents: a>  Les que resultin de la liquidació d'endarreriments a favor del personal corresponent el reconeixement de les mateixes a l'alcalde. b>  Les derivades de compromisos de despeses degudament adquirits en exercicis anteriors, en aquest cas, el reconeixement d'obligacions tindrà lloc en la forma prevista en l'article 21, s'entendrà que ha estat degudament adquirit quan la factura tingui data de l'any anterior i s'aporti comprovant que hi havia competència per aprovar la despesa; l'aprovació serà competència de la Junta de Govern Local. c>  Les procedents d'exercicis anteriors com conseqüència de la realització d'una despesa no aprovada amb anterioritat, en aquest cas, el reconeixement és competència del Ple.
Vista la factura 3726/2008 emesa per CELESTINO RICARDO PARDO NUÑEZ de data 13/05/2008 sobre inscripció segregació i dret de reversió respecte la finca que va ser  objecte de cessió gratuïta en favor de L’Institut  Català del Sòl per a la construcció de pisos i local de centre de dia a la plaça de la Pau per un import total de 299,65 € iva inclòs, retenció d’IRPF 44,50 de la qual l’Ajuntament no va tenir coneixement en el seu dia i comprovada que la prestació va ser efectivament realitzada i que va ser pagada  per l’Incasòl al Registre de la Propietat de Vilafranca del Penedès.

Segons el punt vuitè del conveni aprovat en el seu dia entre l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos i l’Institut Català del Sòl, que diu: “Totes les despeses derivades com a conseqüència d’aquesta escriptura aniran a càrrec de l’Institut Català del Sòl, excepte les despeses prèvies de segregació i l’impost sobre l’increment del Valor de Terrenys (plusvàlua) que, cas de meritar-se, aniran a càrrec de l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos”.

Vist que l’Institut Català del Sòl a fi de poder retirar en el seu dia l’escriptura objecte d’inscripció va satisfer l’import de la factura a CELESTINO–RICARDO PARDO NÚÑEZ, Registrador de la Propietat de Vilafranca del Penedès.

De conformitat amb l’article 176 del Reial Decret Legislatiu 2/2004,  5 de març pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, es proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

Primer.- Reconèixer l’obligació i aprovar la factura 3726/2008 emesa per CELESTINO RICARDO PARDO NUÑEZ de data 13/05/2008 sobre inscripció segregació i dret de reversió respecte la finca que va ser  objecte de cessió gratuïta en favor de L’Institut  Català del Sòl per a la construcció de pisos i local de centre de dia a la plaça de la Pau per un import total de 299,65 € iva inclòs, retenció d’IRPF 44,50,  imputant la despesa a l’aplicació pressupostària número  920.22604  del pressupost vigent per a 2012  

Segon.- Ordenar a la Tresoreria municipals que procedeixi a efectuar els pagament resultants de la factura a  L’Institut  Català del Sòl i en el seu cas ingressi a l’Agència  Tributària la quantitat oportuna en concepte de retenció d’IRPF.

Intervencions
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària interventora que fa lectura de la proposta  i explica que aquesta factura no havia arribat mai a l’Ajuntament ja que la tenia Incasol que la va pagar per poder va retirar del registre l’escriptura i ara l’Incasol reclama el pagament  segons conveni subscrit en el seu dia i ens ha presentat la factura i la petició formal.
Votació

La proposta d’acord  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

7. PETICIÓ SR. DANIEL MATILLA CORRIPIO  EXERCICI DRET RETRACTE RECOMPRA VIVENDA MONTMELL 5, 2 ON 3RA. ( 161/2011)
En data  17/07/2006 el  Sr. DANIEL MATILLA CORRIPIO  va comprar a la Societat Municipal d’Habitatge de Santa Margarida i els Monjos,S.L, la vivenda  situada al carrer MONTMELL 5, 2on 3a i la plaça aparcament núm. 26  inscrita al Registre de la propietat de Vilafranca  del Penedès al Llibre 96, Tom 1757, foli 47, Finca 5.116 de Santa Margarida i els Monjos .
En l’escriptura de compravenda es  feia constar que l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos es reservava  el dret de redimir o recuperar la finca venuda durant un termini de 30 anys, a comptar des del dia de l’atorgament de la corresponent escriptura pública de compravenda. 

Durant tot el termini de vinculació de l’habitatge al règim de protecció, el preu màxim de venda dels habitatges serà el que correspongui al règim de protecció pública vigent en el moment de la transmissió dels habitatges. 

Als efectes del seu exercici i, en cas de transmissió, el titular de l’habitatge té l’obligació de comunicar aquesta transmissió a l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos durant el termini pel qual s’estableix el dret a redimir. En tot allò no previst en aquesta clàusula, s’estarà allò disposat en els articles 326 i següents de la Compilació de Dret Civil de Catalunya. 

El Sr . DANIEL MATILLA CORRIPIO    ha presentat escrit pel qual explica que vol vendre la vivenda i el garatge vinculat a la mateixa.

L’Ajuntament en el seu dia va fer us de la carta de gràcia per recomprar la vivenda de  protecció oficial de règim general situada a carrer Montmell 7, 2on 1a  i el garatge plaça aparcament núm. 7, i en dues ocasions ha incoat el procediment per adjudicar la mateixa resultant que en la primera ocasió l’únic interessat va desistir de la compra  i en la segona ocasió ha quedat desert no presentant-se cap interessat.

Atès que per tant l’Ajuntament encara disposa per adjudicar la vivenda adquirida  en el seu  dia i vista la situació del mercat immobiliari i hipotecari que dificulta l’accés  a la compra .

Vistos els articles  569-33 i concordants del Llibre cinquè del Codi civil de Catalunya , que regulen la hipoteca i els articles 326 i següents de la Compilació Catalana, que regulen la carta de gràcia .

Per tot això, s’acorda:

Primer.- No exercitar la carta de  gràcia envers la finca propietat del  Sr.  DANIEL MATILLA CORRIPIO    i situada a MONTMELL 5, 2on 3ª escala B i la plaça aparcament núm. 26  inscrita al Registre de la propietat de Vilafranca  del Penedès al Llibre 96 Tom 1757, foli 47, Finca 5.116 de Santa Margarida i els Monjos .
Segon.- Notificar el present acord a l’interessat a fi que pugui vendre la finca objecte del present acord.

Intervencions
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària interventora que fa lectura de la proposta .

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que és una petició com  d’altres tramitades  anteriorment i es proposa no recomprar el pis com s’ha fet en casos anteriors atesa la situació actual.
El Sr. Joan Baptista Rubio del grup CIU  manifesta que el mercat està molt aturat i és molt difícil vendre.
Votació

La proposta d’acord  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

8. MODIFICACIÓ ORDENANÇA Ordenança Fiscal núm. 28 REGULADORA TAXES PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE GESTIÓ DE RESIDUS MUNICIPALS

D I C T A M E N

EL  text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals,  aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En el cas d’imposició de nous tributs, les Ordenances fiscals hauran d’aprovar-se simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir la nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la  Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir  la doble funció de servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i  l’article 12  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin,  una Ordenança General, redactada a l’empara de l’article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local.

En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances fiscals municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives esmentades anteriorment.

Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.
Vista la Memòria de l’Alcaldia, l’ informe de la Secretaria Interventora i el de la Comissió Informativa general, es proposa al Ple l’adopció dels següents

A C O R D S

Primer.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2012 i següents la modificació de les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen: 
Modificar l’apartat 2.2 de l’article  6 de la Ordenança fiscal reguladora de les taxes per la prestació del servei de gestió de risidus municipals fixant-se de la manera següent:

Article 6.- Quota tributària

2.2 Locals comercials inactius i locals per a usos privats:
	Fins a 150 m2 
	0 

	De 151 a 300 m2 
	0

	de més de 300 m2  
	0


NOTA: S’entén per local comercial inactiu aquell en què només es realitzen activitats domèstiques.

Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals aprovades de nou o modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març , podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats precedint-se a la publicació íntegre dels acords aprovats.

Intervencions
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula al Sr. Josep A. Avila que explica que en l’acord de modificació de les ordenances fiscals pel 2012 a més d’aprovar una nova  distribució tarifària dels establiments comercials de no alimentació, ajustant la tarifa segons superfície fent la més progressiva,  també es va aprovar gravar els locals buits segons superfície,  i igualant als locals de mes de 300 m2 amb una tarifa igual als habitatge; que atès que per acord del Govern central el tipus de l’IBI  s’incrementarà un 10%, es proposa modificar l’ordenança de residus i no gravar amb la taxa els locals buits que per tant no hauran de pagar la taxa d’escombraries el 2012 tal com succeïa en anys anteriors que tampoc pagaven.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que malgrat que l’Ajuntament en Ple  va decidir no pujar els impostos , el govern estatal “obliga” a incrementar un 10% el tipus d’IBI, que malgrat que no hi està d’acord caldrà aplicar aquest increment per obligació legal.
Votació

La proposta d’acord  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.
9 MOCIÓ QUE PRESENTA DALTABAIX, ASSOCIACIÓ DE VEÏNES I VEÏNS DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS, PERQUÈ SIGUIN ATESES LES DEMANDES DE LES CARTES DELS BONS DESITJOS PEL 2012 AL MUNICIPI.
El passat 8 de gener de 2012, l’associació de veïns i veïnes de Santa Margarida i els Monjos daltaBAIX, en un exercici de democràcia directa i participativa va proposar a la ciutadania del municipi fer una carta dels bons desitjos, per tal que cadascú expressés en ella el seu desig de millora pel poble de cara a aquest any present.

En total s’hi van acostar i participar prop d’una trenta de persones, cadascú amb demandes i/o interessos molt variats.

Des de daltaBAIX entenem que cada vegada més hem de tendir a fer aquestes pràctiques de democràcia directa, en contraposició a la democràcia delegada que proposen els partits, per fer més partícip la societat dels canvis que desitgem.

Sigui com sigui, la nostra proposta va en el sentit d’engrescar la gent a participar i construir el municipi, des de l’inici de la presa de decisions.

És per tot això que PROPOSEM:

1. Que sigui admesa l’entrada del document adjunt a la consideració de l’equip de govern municipal.

2. Que s’estudïi el contingut del document i es treballi com un tema més de l’equip de govern donat que és el fruit de les demandes d’una sèrie de veïns i veïnes del poble, que d’una forma constructiva proposen millores a realitzar.  

3. Que en cas de tirar endavant alguna de les propostes recollides en el document, no s’utilitzi de manera partidista, sinó reconeixent-ne l’origen que rau en la participació ciutadana.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària interventora que fa lectura de la proposta  .

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer, del grup PP, manifesta que és una carta amb molt bones intencions i  el seu grup votarà a favor, que  ho veu bé, com és el cas que el sou dels regidors baixi si el pressupost baixa.

El Sr. Sebastià Robles López, del grup ERC manifesta que el seu grup votarà a favor.
El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU manifesta que el seu grup votarà a favor , que hi ha coses que ja va sol·licitar el grup CIU com són els lavabos pels dies de mercat, que són imprescindibles  per no haver d’anar als lavabos dels bars. En canvi hi ha un tema que no recull la moció i és que es recuperi l’aparcament del mercat per aparcar  i no pels paradistes, que abans anava millor el mercat quan estava al carrer i no a l’aparcament  ja que ara es torna a col·lapsar el municipi per no poder aparcar
El Sr. Josep A. Ávila del grup del PSC manifesta que des de l’equip de govern s’estudiaran les propostes.
El Sr. Francisco Garcia del Grup PSC, explica que es varen re ubicar unes parades del mercat a l’aparcament perquè els veïns del carrer Sant Antoni no volien el mercat al carrer, que ara s’ocupen el corresponent  50 places de cotxe i no creu que per això es provoqui un col·lapse.

El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU contesta que  les parades a l’aparcament del mercat ocupen molt d’espai que s’haurien de reubicar en direcció a la Plaça de Mas Catarro , perquè es col·lapsa. 

El Sr. Francisco Garcia del Grup PSC, respon que es va fer un estudi en el seu dia per reubicar les parades del carrer Sant Antoni i va resultar que aquella zona de l’aparcament era la més adequada.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret agraeix la moció com manifestació de la participació veïnal i es treballarà per fer allò que sigui possible. Que Daltabaix va presentar dues mocions  que en el seu cas   podran ser tractades en propers plens

Votació

La proposta d’acord  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.
10 DONACIÓ DE COMPTES DECRETS I RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA.

El Ple pren coneixement de tots els decrets que ha dictat l’Alcaldia des de la darrera sessió plenària ordinària, així com la notificació d’aquest que correspon, i que en síntesis son:

Decret  de 23/11/2011  pel qual es resol convocar sessió Plenària ordinària pel 28/11/2011.

Decret  de 25/11/2011  pel qual es resol  iniciar un nou expedient sobre la reclamació patrimonial presentada per la Sra. M. Josefa Navas Garcia, incorporant la documentació aportada per la reclamant.

Decret  de 12/12/2011  pel qual es resol  Prorrogar la relació contractual amb la Sra. MARTA RAVENTÓS CUSCÓ durant tot el període subvencionat, com Agent d’Ocupació i Desenvolupament Local per la realització de les accions presentades en el pla de treball per al desenvolupament econòmic local.

Decret  de 23/11/2011  pel qual es resol Incoar expedient sobre reclamació patrimonial segons escrit  presentat pel Sr. FAUSTO SEDANO VALDERRABANO sobre desperfectes ocasionats en el seu habitatge situat a la Urbanització Tres Pins, 1E, 1r, 1a de Santa Margarida i els Monjos, ocasionats en data 15 de maig de 2011 com a conseqüència ,segons reclamació, dels defectuosos treballs de neteja realitzats pel servei municipal de jardineria.
Decret  de 13/01/2012  pel qual es resol declarar com bé no utilitzable el vehicle Opel Zafira matricula 5365 GFX.

Decret  de 05/01/2012  pel qual es resol modificar el nomenament en comissió de serveis realitzat en data 04/11/2011  i nomenar en règim de comissió de serveis , amb efectes del 9 de  gener de 2012, al Sr. Santiago Gonzalez Marcos  per tal que ocupi una plaça de caporal de la policia local de Santa Margaria i els Monjos.

Decret  de 16/01/2012  pel qual es resol  contractar a la Sra. LÍDIA MONTSERRAT MASANA amb caràcter d’urgència, com Tècnica d’Orientació i Inserció de la plantilla de personal laboral temporal, per reforçament de la capacitat dels servies locals d’ocupació (SLO) del dia 16/01/2012 i fins al 31/12/2012. 

Decret  de 18/01/2012  pel qual es resol  SOL·LICITAR, de conformitat amb el que disposa el Reglament sobre l'assistència jurídica, tècnica i econòmica de la Diputació de Barcelona, l'assistència jurídica consistent en la defensa judicial en els procediments judicials que es detallen a continuació  i DESIGNAR com a Lletrat/da el que nomeni la Diputació de Barcelona en els procediments que  havia estat designat el Sr. Carles Xiol  ates la renuncia del mateix.

Decret  de 26/01/2012  pel qual es resol  nomenar en règim de comissió de serveis , amb efectes del 1 de febrer de 2012, al Sr. Albert Martín de San Martín, per tal que ocupi una plaça d’agent de la policia local. La duració de la Comissió de serveis queda condicionada a l’existència  de la vacant del Sr. Juan Manuel Flores Rascón, per un periode sis mesos, prorrogable fins un màxim de dos anys, que será sol.licitada de forma expressa.

Decret  de 30/01/2012  pel qual es resol  deixar sense efecte la designació del Sr. Raimon Gatell Soler com a 3er tinent d’alcalde d’aquest Ajuntament i com a membre integrant de la Junta de Govern Local,  i es resol  nomenar al Sr. Sebastià Robles López membre de la Junta de Govern Local de la Corporació i delegar-li genèricament en l’àmbit de noves tecnologies i eficiència energètica, i tanmateix es resol nomenar al Sr. Francisco García García 3er tinent d’Alcalde de la Corporació.
11. ASSUMPTES FORA DE L’ORDRE DEL DIA 

Votació urgència

L’Alcaldessa  proposa  que, a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF , es voti la urgència i  s’incorpori a l’ordre del dia el tractament pel Ple de l’aprovació de la creació de les Audiències Públiques,  a fi de poder procedir a la seva aprovació, el text de la qual s’ha entregat a l’inici de la sessió.

Intervencions

Votació

La proposta de la urgència  , és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

12. APROVACIÓ REALITZACIÓ D’AUDIÈNCIES PÚBLIQUES (7/12)
L’article 70  bis de la Llei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local  preveu que els  ajuntaments hauran d’establir i regular en normes de carácter orgànic procediments i òrgans adequats per a  l’ efectiva participació dels veïns en els  assumptes de la vida pública local.
L’Ajuntament encara no disposa d’un reglament orgànic, però  és voluntad municipal  promoure la participació directa dels ciutadans  en el procés d’ adopció de les decisions públiques en el àmbit  del municipi  de Santa Margarida i els Monjos local i en la gestió dels assumptes locals per la qual cosa s’acorda la realització de  sessions d’ Audiències Públiques de la forma següent: 

I. Audiència Pública

Les sessions d'audiència pública són actes de lliure concurrència que es celebraran amb l'objecte que les entitats i la ciutadania en general puguin rebre oralment de l'Ajuntament informació de certes actuacions político-administratives o puguin formular verbalment els seus suggeriments o propostes

II. Convocatòria de l'Audiència Pública

L’Audiència pública serà convocada per l’Alcalde/ssa directament o a proposta popular. Per a l’audiència pública general la proposta haurà de provenir d’un nombre d’associacions no inferior a 3, que comptin en el seu conjunt amb 100 o més associats, o d’un nombre de peticions individuals no inferior al 5% del cens de població.

L’Ajuntament convocarà al menys dues sessions anuals d’Audiència Pública, una sobre el programa d’actuació municipal i una altra sobre els pressupostos, que se celebraran amb una antelació mínima d’un mes abans del Plenari que els ha de debatre. 
III. Organització i Funcionament

Les sessions seran presidides per l’Alcalde/ssa o el Tinent d’Alcalde o Regidor que ell/a designi. Estaran formades per tots els regidors i regidores electes de la Corporació. En funció dels temes a tractar hi podran assistir com a convidats tècnics o responsables dels serveis municipals objecte de debat. Tindrà una persona que actuarà com a secretari/a de la sessió, que serà el/la Secretari/a de la Corporació o persona en qui aquesta delegui.

L’Ajuntament elaborarà un Reglament intern de funcionament de les Audiències públiques, amb el vist i plau de la Comissió Informativa, per regular la dinàmica de funcionament de les sessions.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula al Sr. Josep A Àvila  que fa lectura de la proposta i explica que a l’ordre del dia no estava inclos tractar el tema de la “reglamentació” de les Audiències Públiques però a fi que es puguin iniciar en breu i seguint la conformitat que tots els grups van donar en el seu dia a acordar la seva creació  proposa que s’adopti l’acord corresponent. 
Votació
La proposta d’acord, és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.
13. PRECS I PREGUNTES.

El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU diu que té vàries coses a comentar, que vol saber a que es refereixen les queixes d’unes famílies sobre serveis socials segons acta de la Junta de Govern Local de 27/12/11 sobre unes queixes de les famílies respecte  serveis socials i tanmateix el tancament i arxiu  d’un expedient disciplinari segons acta del 09/01/2011.
La Sra. Filomena Martínez, del grup PSC respon que es tractava d’un pla d’ocupació per suport a les persones  que necessiten atenció domiciliària, que la persona no feia bé les seves tasques i les famílies es varen queixar verbalment a serveis socials i arran d’un informe del servei es va iniciar un expedient disciplinari, que amb posterioritat els usuaris del servei van queixar-se per escrit, que l’expedient disciplinari es va arxivar perquè la treballadora del pla d’ocupació havia finalitzat el seu contracte amb l’Ajuntament .
El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU pregunta per unes adjudicacions de contactes menors per comprar aliments per la campanya de SOS Aliments segons acords de la Junta de Govern Local de data 27/12/2012, que en el seu dia es va comentar que es faria una campanya però que encara és hora que es comuniqui oficialment que aquesta s’ha començat  i que això funciona. Que no estan a l’equip de govern però caldria haver comunicat l’inici de la campanya, que no sap si és un tema de  partit polític o de particulars o de l’Ajuntament. Que si és un tema de participació voluntària de la gent que aporten les aliments o els van a buscar ho troba bé, però si és l’Ajuntament qui posa els aliments   calia fer-ho d’una altre manera i anar en compte .

La Sra. Filomena Martínez, del grup PSC respon que tot es va iniciar en una campanya de voluntaris, que l’Ajuntament va recolzar i per part de la Societat municipal es va permetre que fessin ús d’un local al carrer Montmell, que s’estan coordinant  amb els serveis socials  que indiquen quines famílies han de rebre “els lots”. Que es varen destinar uns diners que no s’utilitzaven de la partida de cooperació per la compra d’aliments,  que s’aniran  entregant a famílies durant l’any 2012. Que els particulars han respost molt bé a la campanya principalment en els establiments col·laboradors  però que hi ha coses concretes que cal adquirir com  productes frescos  per afegir-lo a les entregues dels particulars que donen oli, sucre, llet, llegum .... Que en el seu dia es va donar compte al Ple i tanmateix es va informar en el butlletí d’informació municipal adjuntant un fulletó, que no s’ha amagat res, i si es vol més informació es pot fer una reunió dels voluntaris amb els regidors interessats.
El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU pregunta si els voluntaris s’han constituït en una entitat , si tenen estatuts i alguna mesa d’assegurança.
La Sra. Filomena Martínez, del grup PSC respon que s’estan constituint com entitat però que encara no ho han fet, una vegada estiguin constituït podran col·laborar amb el ”Banc d’aliments”.

El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU manifesta que si es reparteixen els aliments des d’aquí cal que estigui tot ben organitzat ja que si per desgràcia passa alguna cosa algú ha de ser el responsable.
El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU pregunta pe les activitats que s’estan duent a terme als terrenys de l’ AGMA.

L’ Alcaldessa Sra. Imma Ferret, respon que es va autoritzar a una associació  fer unes activitats  lúdiques per als seus associats en els terrenys de l’AGMA i després s’ha tingut coneixement que l’activitat ha esdevingut comercial per la qual cosa es va iniciar l’expedient corresponent i cedeix la paraula  a la Secretària Interventora que explica que s’ha requerit a l’Associació perquè justifiqui si efectivament l’activitat va dirigida només  als seus associats i en cas de realitzar l’activitat de manera oberta a no associats, abonant entrada ó tiquet o drets d’ús cal que certifiqui la solidesa de les edificacions existents a la parcel·la industrial i aporti  pòlissa d’assegurances que cobreixi la seva activitat .
El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU demana que es posi algun banc a la Plaça de l’Església  perquè la gent gran pugui seure sense baixar haver  de baixar  a la plaça .
L’ Alcaldessa Sra. Imma Ferret, respon que es pren nota  de la demanda.

El Sr. Joan Baptista Rubio, del grup CIU  vol felicitar pel seu nomenament al nou regidor amb delegacions en l’àmbit de l’eficiència energètica i noves tecnologies, “ que ja té el que buscava” i  pregunta en que consistirà la seva tasca  .

El Sr. Josep A Ávila explica que la regidoria de Medi Ambient de la qual és responsable deixa de portar  els temes d’eficiència energètica , i que s’aposta per aquest temes donant  continuïtat a les accions iniciades  com subvencions a les escoles, auditoria energètica, millora enllumenat exterior   a les que es destinarà una major dedicació i professionalitat ates el perfil tècnic  d’especialista  en aquests àmbits del regidor que ara les dirigirà.

El Sr. Sebastià Robles, regidor del grup ERC  dona les gràcies i explica que la idea és seguit apostant per aquest temes juntament amb els de noves tecnologies seguint el projecte  E diba, treballant pels ciutadans  .

I sense més assumptes a tractar, l’Alcaldessa, aixeca la sessió essent les vint-i-una hores i  trenta  minuts, ordenant s’estengui acta del tractat del que jo la Secretària, certifico.
V. i P. 
L’Alcadessa

La Secretària,
1

