ACTA NÚM. 1/2013
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINARIA REALITZADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT EL DIA 28 DE GENER DE 2013. 
A Santa Margarida i els Monjos, essent les vint hores  i set   minuts  del 28 de gener de   2013, es reuneixen a la Sala de Sessions de l’Ajuntament, els senyors Regidors electes que més avall s'esmenten, prèvia convocatòria cursada a l’efecte amb l’antelació reglamentària, a l’objecte de realitzar sessió ordinària per a tractar els assumptes que figuren a l’Ordre del Dia, assistits de la Secretària Interventora  de la Corporació, na Maria Victòria Ripolles  Duch .

REGIDORS ASSISTENTS:

Na Imma Ferret Raventós, Alcaldessa 

En. Josep Oriol Torrents  Puyal, 1 er Tinent d’Alcalde

En Josep A. Àvila Rodríguez, 2 on Tinent d’Alcalde 
En Francisco Garcia Garcia, 3 er Tinent d’Alcalde

N’ Andreu Clemente Martínez, Regidor del grup PSC .

Na María Filomena Martinez Bravo, Regidora del grup PSC.

En Raimon Gatell Soler, Regidor del grup PSC.

En Joan Baptista Rubio i Hernández,  Regidor del grup CIU.

Na Lourdes Quer Montserrat, Regidora del grup CIU. 

Na Inés Usina Sánchez, Regidora del grup CIU.

En Juan Carlos de Lamo i Gracia , Regidor, del grup CIU

En Sebastià Robles López, Regidor , del grup ERC.

En Jose Miguel Beneito Caballer, Regidor , del grup PP.

NO ASSISTEIXEN:

S’EXCUSEN:

S’INCORPOREN: 
Per l’alcaldia s’obre la sessió, i anuncia que tal com s’ha entregat abans de la sessió plenària hi haurà un assumpte a tractar fora de l’ordre del dia prèvia votació de la urgència de la seva inclusió a l’ordre del dia i  tot seguir el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que a continuació es relacionen.

1. APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR.

2. APROVACIÓ INICIAL D’ADHESIÓ AL CONSORCI DE PROMOCIÓ TURÍSTICA DE L’ALT PENEDÈS . EXP. 186/12.

3. APROVACIO INICIAL DE REGLAMENT DEL SERVEI D'ARXIU MUNICIPAL DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS. EXP. 101/12.

4. ACCEPTACIÓ SUBVENCIÓ FUNCIONAMENT LLAR D’INFANTS CURS 2011/2012 , ( 110/2012).

5. AUTORITZACIÓ COMPATIBILITAT TÈCNICA AUXILIAR EN BIBLIOTECONOMIA. 195/12.

6. RATIFACIÓ ACORD JUNTA DE GOVERN LOCAL DE MODIFICACIÓ  LLICÈNCIA AUTOTAXI PER SUBSITUCIÓ VEHICLE . (201/12)
7. MOCIÓ EN CONTRA DE L’ESBORRANY DE LA LLEI ORGÀNICA DE MILLORA DE LA QUALITAT EDUCATIVA (LOMCE) DEL MINITRE WERT. (8/13).

8. MOCIÓ PER ASSEGURAR EL SUPORT A LES PERSONES ATURADES MITJANÇANT PRÒRROGA DEL PROGRAMA PREPARA, L’ADOPCIÓ DE MESURES CONTRA L’ATUR JUVENIL I DE SUPORT ALS DESOCUPATS MÉS VULNERABLES I GARANTIR UN SERVEI PÚBLIC D’OCUPACIÓ DE QUALITAT.

9.DONACIÓ DE COMPTES DE DECRETS I RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA.

10. PRECS I PREGUNTES.

0.- ORDRE DEL DIA:

1.-APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ANTERIOR.

Intervencions 

Votació

L’acta és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

2. APROVACIÓ INICIAL D’ADHESIÓ AL CONSORCI DE PROMOCIÓ TURÍSTICA DE L’ALT PENEDÈS . EXP. 186/12.
PROPOSTA 

ATÈS que, per la Resolució de l'Alcaldia de data 21/12/2012  s'ha  instruït l'expedient corresponent per a l’adhesió al Consorci de Promoció Turística de l’Alt Penedès, que té per objecte la millora, la promoció i el foment del turisme a la comarca
I actualment està integrat pel Consell Comarcal de l’Alt Penedès,  l’Ajuntament  de Vilafranca del Penedès ( Patronat Municipal de Comerç i Turisme),l’ Ajuntament de Santa Sadurní de Noia ( Patronat Municipal de Turisme), la Diputació de Barcelona, la Cambra de Comerç, Indústria  i Navegació de Barcelona ( delegació de l’Alt Penedès), Consell Regulador  de la Denominació d’Orígen Penedès ,  i l’Institut del Cava. 



ATÈS que per tal d’adherir-se  al Consorci cal l'acord, la submissió a informació pública i  l'aprovació definitiva, tal com disposa l'article 313 del  Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat  pel Decret 179/1995, de 13 de juny; 

ATÈS que l'adopció dels acords esmentats és competència del Ple  municipal, i es requereix el vot favorable de la majoria absoluta  del nombre legal de membres de la corporació, d'acord amb el que  disposa l'article 114.3.d del text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril
L'alcalde sotasignat proposa al Ple l'adopció, amb el vot  favorable, com a mínim, de la majoria absoluta del nombre legal de  membres de la corporació, dels següents 


Vist l’informe favorable  de la Comissió Informativa general, s’acorda  :


I. APROVAR INICIALMENT l’adhesió al Consorci de Promoció Turística de l’Alt Penedès, així com els Estatuts pels quals es regeix , que 
s'adjunten. 

II. AUTORITZAR el crèdit de 3.000 € amb càrrec a la  partida corresponent del pressupost municipal vigent, per satisfer  l'aportació que correspon a aquest Ajuntament en favor del  Consorci esmentat durant aquesta anualitat. 

III. SOTMETRE a informació pública durant trenta dies els acords  anteriors, a efectes de presentació d'al·legacions i reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí  Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de  Catalunya i al tauler d'edictes de la corporació. 

IV.- Transcorregut el període d’exposició pública sense presentació de  reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats sense necessitat d’ulterior pronunciament, habilitant a l’Alcaldia per subscriure el conveni d’adhesió corresponent i per la realització de qualsevol altre acte necessari per l’execució del present acord.

Intervencions 

L’Alcaldessa cedeix la paraula al regidor del grup PSC Sr. Josep A. Ávila que explica que   el Consorci de Promoció Turística de l’Alt Penedès està integrat per Consell Comarcal de l’Alt Penedès,  l’Ajuntament  de Vilafranca del Penedès ( Patronat Municipal de Comerç i Turisme),l’ Ajuntament de Santa Sadurní de Noia ( Patronat Municipal de Turisme), la Diputació de Barcelona, entre d’altres; que té per objecte la millora, la promoció i el foment del turisme a la comarca, que  des de l’Ajuntament s’està realitzant activitats de promoció econòmica i turística del municipi  com són les visites al Ciarga, al Castell, la fira Reimeiart.. i entén que el consorci és una plataforma més gran per poder difondre-les ja que són activitats que complementen les tradicionals d’enoturisme   que promociona el Consorci.

El Sr. Joan Baptista Rubió, regidor  del grup CIU pregunta per qui seran els representants de l’ajuntament en el consorci i quans seran.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret, respon que es comprovarà que consta als estatuts del Consorci que hi ha a l’expedient i es farà a l’acord corresponent .

Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

3. APROVACIO INICIAL DE REGLAMENT DEL SERVEI D'ARXIU MUNICIPAL DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS. EXP. 101/12.

L’Arxiu és un servei de caràcter administratiu i cultural especialitzat en la gestió i el tractament dels documents de l'Ajuntament, en la seva custòdia i en la seva divulgació. L’Arxiu Municipal està adherit a la Xarxa d’Arxius municipal de la Diputació de Barcelona.

Vist el  Reglament del Servei d'Arxiu Municipal elaborat per la Diputació de Barcelona d’acord amb la seva comesa de servei als municipis, en raó de la  seva competència d’assistència i cooperació jurídica i tècnica que ha estat publicada el BOP  de 17/05/2010.

El Reglament del Servei d'Arxiu Municipal preveu un marc organitzatiu  i funcional que afecta als diversos agents implicats, és a dir, l’Ajuntament, la Diputació de Barcelona i els usuaris externs (interessats, investigadors  i ciutadans en general).
ATÈS que l’aprovació de les ordenances  i reglaments municipals és una competència atribuïda al Ple de la corporació amb caràcter indelegable, a tenor dels articles 22.2.d) i 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local ( LBRL);

ATÈS que el procediment d’aprovació de les ordenances i reglaments  locals n’exigeix l’aprovació inicial, la submissió a informació pública, la concessió d’audiència als interessats i l’aprovació definitiva amb la publicació posterior del text íntegre;

ATÈS que, per la seva aprovació es requereix  majoria simple, sense que calguin quòrums qualificats, per aplicació de l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril;

ATÈS que l’article 49c) LBRL, i l’article 178 1 c) del Text refòs de la  la Llei, municipal i de règim local de Catalunya, aprovat perl Decret legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, disposa que les ordenances i reglaments s’entendran aprovades definitivament amb caràcter automàtic si no s’hi presenta cap reclamació ni al·legació durant la informació pública i l’audiència als interessats subsegüent a l’aprovació inicial;

VISTOS l’informe favorable de la Secretaria , i l’informe favorable  de la Comissió Informativa general, s’acorda  :

ACORDS:
I. APROVAR INICIALMENT  el  Reglament del Servei d'Arxiu Municipal de Santa Margarida i els Monjos segons el text que s’adjunta als presents acords i que és coincident amb el text publicat al BOP  de 17/05/2010per la Diputació de Barcelona.

II. SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA els presents acords i el text del reglament pel termini mínim de trenta dies, a fi que s’hi puguin presentar al·legacions i reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, al diari  El Punt – Avui i al tauler d’edictes de l’Ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia següent de la ultima publicació de les previstes .

III. DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d’informació pública el reglament  que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació.

Intervencions 

L’Alcaldessa cedeix la paraula a la Secretària Interventora que explica que l’Arxiu és un servei de caràcter administratiu i cultural especialitzat en la gestió i el tractament dels documents de l'Ajuntament, en la seva custòdia i en la seva divulgació. L’Arxiu Municipal està adherit a la Xarxa d’Arxius municipal de la Diputació de Barcelona i periòdicament un arxiver de la Diputació ve a l’Ajuntament per efectuar suport al personal municipal que el gestiona, que es tracta d’aprovar el Reglament del Servei d'Arxiu Municipal elaborat per la Diputació de Barcelona, el qual preveu  un marc organitzatiu  i funcional que afecta als diversos agents implicats, és a dir, l’Ajuntament, la Diputació de Barcelona i els usuaris externs (interessats, investigadors  i ciutadans en general), que la majoria de les previsions del Reglament ja s’estan complint però cal que s’aprovi la reglamentació per que pugui ser gestionat convenientment.

Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

4. ACCEPTACIÓ SUBVENCIÓ FUNCIONAMENT LLAR D’INFANTS CURS 2011/2012 , ( 110/2012).

Vista la proposta de  conveni entre el Departament d’Educació i l’Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos per  al sosteniment  del funcionament de centres públics educatius  de primer cicle d’educació infanti de titularitat municipal per al curs 2011-2012  .

Vist l’Acord marc de data 19/11/2010 entre el Departament  d’Ensenyament de la  Generalitat de Catalunya , la Federació de Municipis de Catalunya i l’Associació Catalana de Municipis i Comarques, referent al finançament del sosteniment de les places públiques  de llar d’infants de titularitat de les corporacions locals estableix que  el Departament  d’Ensenyament subvencionarà el sosteniment de places per a infants de zero a tres anys d’acord amb les disponibilitats pressupostàries      

D’acord  amb les disponibilitats pressupostàries  del Departament  d’Ensenyament l’import que  s’atorga és de 1.300,00€ per alumne equivalent i curs 

Vist que segons el conveni a signar amb  el  Departament  d’Ensenyament de la  Generalitat de Catalunya,  cal presentar abans de  30/04/13 la documentació  següent:  acord del Ple acceptant la subvenció, certificació sobre el  cost del servei corresponent desglossant despeses de personal i  despeses de funcionament indicant els ingressos percebuts pel servei prestat   i declaració relativa  a altres subvencions  rebudes pel mateix concepte, concedides per altres entitats  públiques o privades, nacionals o internacionals 

Vist l’informe favorable  de la Comissió Informativa general, s’acorda  :

Primer.- Acceptar del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya la subvenció atorgada a les Llars Municipals d’Infants de Santa Margarida i els Monjos, sent els imports els següents:

	CODI
	CENTRE
	Alumnes Equivalents 
	TOTAL

	08060071
	LL I  pública  Municipal de la Ràpita 
	18
	19.500

	8045434
	LLI pública  Xiroi
	91
	118.300,00


Segon.-  Aprovar el Conveni amb el  Departament  d’Ensenyament de la  Generalitat de Catalunya per al sosteniment  del funcionament de centres educatius  de primer cicle d’educació infantil de titularitat municipal per al curs 2011-2012.

Tercer.- Comunicar aquests acords a la Direcció General de Centres Públics, Servei de Règim Econòmic  i Administratiu de  Centres  Públics , del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, abans de  30/04/13 adjuntant la documentació  següent:  certificació sobre el  cost del servei corresponent desglossant despeses de personal i  despeses de funcionament indicant els ingressos percebuts pel servei prestat   i declaració relativa  a altres subvencions  rebudes pel mateix concepte, concedides per altres entitats  públiques o privades, nacionals o internacionals .

Intervencions 

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula  a la  Sra. Filomena Martínez regidora del grup PSC que explica  que finalment s’ha concedit una subvenció pel curs de 2011/2012 d’import igual a 1.300 € per nen .

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que  la subvenció pel funcionament de la llar d’infants  2011/2012 per import d’uns  1.300 € per alumne és molt inferior als 1.800€ que donaven inicialment i als 1600 € del curs 2010/2011. Que encara no se sap quina serà la subvenció per al present curs, que en el pressupost es va preveure 875 € per nen però que encara no se sap res.
Votació
La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

5. AUTORITZACIÓ COMPATIBILITAT TÈCNICA AUXILIAR EN BIBLIOTECONOMIA. 195/12
Vista la sol. licitud presentada per la  Sra.  EVA VALERA BANDRÈS en la que demana li sigui autoritzada las comptabilitat del lloc de treball com a TÈCNICA AUXILIAR EN BIBLIOTECONOMIA a temps complet amb tasques de monitora amb una dedicació de 8 hores setmanals a l’Associació “Entrem-hi”. 

Vist que l'article 329, en relació amb l'article 330, del Decret 214/1990, de 30 de juliol, estableix la possibilitat de reconèixer la compatibilitat per a l’exercici d’activitats privades, sempre que la suma de les jornades de l’activitat pública principal i de l’activitat privada no superi la jornada ordinària establerta a l’entitat local incrementada en un 50% i que no hi hagi coincidència horària en l’exercici d’ambdues activitats.

De conformitat  amb els articles. 1.3 , 2.1 c), 11, 12,  13 , 14,  16 i concordants de la Llei 53/1984 de 26 de desembre , d’incompatibilitats  del personal al servei de les Administracions  Públiques.

Vist l’informe favorable  de la Comissió Informativa general, s’acorda  :

Primer.- Autoritzar a la Sra. EVA VALERA BANDRÈS la compatibilitat de l’activitat  privada de monitora amb una dedicació de 8 hores setmanals a l’Associació “Entrem-hi” , amb la que desenvolupa com a personal laboral fixe   de la plantilla d’aquest ajuntament, grup C1 ,  adscrit al lloc de treball de TÈCNICA AUXILIAR EN BIBLIOTECONOMIA, amb una tipologia de jornada de temps complert  , tot això  de conformitat amb el que estableix la Llei 53/1984 de 26 de desembre , d’incompatibilitats  del personal al servei de les Administracions  Públiques.

Segon. - Aquesta autorització restarà sense efecte en els supòsits següents:

· si l’activitat privada impedís o menyscabés l’estricte compliment dels deures o en comprometés la seva imparcialitat o independència,

· si l’activitat privada tingués alguna relació amb els assumptes que la persona conegui per raó del càrrec,

· si la dedicació horària de l’activitat privada coincidís amb la jornada laboral.

Tercer. – La  Sra. EVA VALERA BANDRÈS està obligada a posar en coneixement d’aquest ajuntament qualsevol modificació que es produeixi en les condicions de la segona activitat declarada.

Intervencions 

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que es tracta  d’autoritzar a la Sra. EVA VALERA BANDRÈS la compatibilitat de l’activitat  privada de monitora amb una dedicació de 8 hores setmanals a l’Associació “Entrem-hi”, amb la que desenvolupa com a personal laboral fixe de la plantilla d’aquest ajuntament com a TÈCNICA AUXILIAR EN BIBLIOTECONOMIA.

El Sr. Joan Baptista Rubió, regidor  del grup CIU pregunta quina dedicació té a l’altre feina.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que 8 hores.
Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

6. RATIFACIÓ ACORD JUNTA DE GOVERN LOCAL DE MODIFICACIÓ  LLICÈNCIA AUTOTAXI PER SUBSITUCIÓ VEHICLE . (201/12)

Vist l’acord adoptat per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament en sessió del dia 27 de desembre de 2012:

MODIFICACIÓ  LLICÈNCIA AUTOTAXI PER SUBSITUCIÓ VEHICLE . (201/12)

Per acord del ple de 30/05/2005 es va acordar:

Primer.- Modificar la llicència  de serveis urbans d’autotaxi  del sr. José Mateo Rama Jiménez, amb DNI 43513815 T, autoritzant-li  set places i autoritzar substituir el seu vehicle actual per un  de nou marca Renault model Gran Espace de 7 places, que en tot cas haurà de complir totes les condicions previstes a la Llei 19/2003 de 4 de juliol del taxi.

Segon.- Informar favorablement la modificació de la llicència de servei interurbà d’autotaxi set places i la  substitució del seu vehicle actual per un  de nou marca Renault model Gran Espace de 7 places que en tot cas haurà de complir totes les condicions previstes a la Llei 19/2003 de 4 de juliol del taxi.

Vist l’escrit  presentat pel Sr. José Mateo Rama Jiménez, amb DNI 43513815 T, en  sol·licitud de modificació substituir el seu vehicle actual , Renault model Gran Espace de 7 places, per un  de nou marca TOYOTA PRIUS PLUS HYBRIDO  de 7 places

La llicència d’autotaxi del sr José Mateo Rama Jiménez, amb DNI 43513815 T,li va ser atorgada per temps indefinit en virtut d’acord del ple de 25/02/1993 .

Vist l’article  20 de  la Llei 19/2003 de 4 de juliol del taxi, que preveu que es pot autoritzar que el vehicle tingui una capacitat de fins a nou places, inclosa la de la persona que condueix, excepcionalment i atenent circumstàncies relacionades amb les prestacions i les característiques del vehicle, l'accessibilitat que té per a persones de mobilitat reduïda i les característiques de la zona geogràfica i del servei mateix;  i  tanmateix que els vehicles per als quals s'obtenen les llicències i les autoritzacions poden ésser substituïts per altres vehicles, amb l'autorització prèvia de l'ens que els ha concedit, sempre que el vehicle substitut sigui més nou que el vehicle que es pretén substituir, d'acord amb el que s'estableixi per reglament, i que es compleixin tots els requisits i totes les característiques que poden ésser exigits per a prestar els serveis. 

Vist l’informe favorable  de la Comissió Informativa general, s’acorda  :

Primer.- Modificar la llicència  de serveis urbans d’autotaxi  del sr. José Mateo Rama Jiménez, amb DNI 43513815 T  i autoritzar la substitució del seu vehicle actual per un  de nou marca TOYOTA PRIUS PLUS  HYBRIDO  de 7 places , amb número de BASTIDOR JTDZS3EU103051875 que en tot cas haurà de complir totes les condicions previstes a la Llei 19/2003 de 4 de juliol del taxi.
Segon.- Notificar el present acord a l’interessat i a la Direcció General de Transports  per que procedeixi a atorgar l’oportuna autorització.

Tercer.-  Sotmetre el present acord a ratificació del Ple a la primera sessió que celebri.

La Comissió Informativa general informa favorablement, l’adopció del següent acord pel Ple:
Primer i únic.- Ratificar l’acord adoptat per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament en sessió del dia 27 de desembre de 2012 de Modificar la llicència  de serveis urbans d’autotaxi  del sr. José Mateo Rama Jiménez, amb DNI 43513815 T  i autoritzar la substitució del seu vehicle actual per un  de nou marca TOYOTA PRIUS PLUS  HYBRIDO  de 7 places , amb número de BASTIDOR JTDZS3EU103051875 que en tot cas haurà de complir totes les condicions previstes a la Llei 19/2003 de 4 de juliol del taxi.
Intervencions 

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que la modificació de la llicència de taxi  per canvi de vehicle es va aprovar per acord de la Junta atès que era un assumpte que era urgent per poder fer el canvi de cotxe i que no es podia esperar el ple de gener.

Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

7. MOCIÓ EN CONTRA DE L’ESBORRANY DE LA LLEI ORGÀNICA DE MILLORA DE LA QUALITAT EDUCATIVA (LOMCE) DEL MINITRE WERT. (8/13).

Ates que el ministre d'Educació, Cultura i Esports, José Ignacio Wert, ha presentat a les comunitats autònomes l'avantprojecte de  llei de la  reforma educativa.

Atès que el projecte de llei orgànica vol convertir el català en quarta llengua a l'escola.

Atès que el projecte preveu que pares i mares puguin escollir la llengua vehicular, i en cas que no s'ofereixi l'opció de llengua espanyola en centres públics, es pugui accedir a centres privats amb les despeses a càrrec de la Generalitat.

Atès que el projecte preveu que l'alumnat podrà obtenir el títol d'ESO o batxillerat sense necessitar el català, ni tant sols examinant-se'n.

Atès que en el projecte l'ús de les llengües cooficials com el català quedarà reduït a algunes assignatures, a un concepte tant arbitrari com 'proporcions equilibrades', segons l'esborrany.

Atès que aquest text ha estat amagat i un cop fetes les eleccions ho han comunicat.

Vist l’informe favorable  de la Comissió Informativa general, s’acorda:  
1.-  Mostrar la indignació i el rebuig del ple de la corporació davant la proposta de llei orgànica (LOMCE), que suposa un atac frontal als drets més elementals del poble català. Així mateix, el ple considera que no és admissible que el govern espanyol converteixi la seva ineptitud per resoldre un conflicte polític, en una nova agressió contra els drets dels nens i nenes del País Valencià, les Illes  Balears i Catalunya. És inacceptable que els drets dels infants siguin víctima de la impotència del nacionalisme espanyol. _
2.-  Instar al Parlament de Catalunya a rebutjar el projecte de llei orgànica (LOMCE) davant la certesa que la defensa de la llengua no pot esdevenir sota cap concepte matèria de negociació.                                                    

3.- Manifestar el suport al model d'escola catalana en llengua i continguts, així com  a  tota  la  comunitat educativa, per  tal que  continuï aplicant-lo, si  cal ignorant aquesta llei del govern espanyol. 

4.-  Manifestar el  suport  a  totes  les  mobilitzacions de  la  població  i de  la comunitat educativa que es duguin a terme al municipi  en defensa del model d'ensenyament en català i contra la proposta de llei del Ministre del govern espanyol Wert.

5.- Comunicar els següents acords al Parlament de Catalunya, al Parlament de les llles Balears, el Parlament Valencia, el ministre d'educació d'Espanya i el secretari general de la UNESCO.

Intervencions 

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret cedeix la paraula  a la  Sra. Filomena Martínez regidora del grup PSC que explica  que es tracta d’aprovar la moció que es va aprovar al Consell Comarcal però s’ha suprimit l’apartat referit a declarar-ho persona non grata, que entenen  que no és procedent, i procedeix a llegir la moció.

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer, Regidor del grup PP diu que hi està d’acord.
El Sr. Sebastià Robles López, Regidor del grup ERC diu que recolzen la moció.
El Sr. Joan Baptista Rubió, regidor  del grup CIU que es volen ”carregar una cosa que funciona” que el coneixement de castellà a Catalunya segons els exàmens PISA és igual o superior a la resta d’Espanya ; que cal fer el màxim per defensar la llengua i el sistema educatiu en català.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret agraeix el suport dels grups.
Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU ,  1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

8. MOCIÓ PER ASSEGURAR EL SUPORT A LES PERSONES ATURADES MITJANÇANT PRÒRROGA DEL PROGRAMA PREPARA, L’ADOPCIÓ DE MESURES CONTRA L’ATUR JUVENIL I DE SUPORT ALS DESOCUPATS MÉS VULNERABLES I GARANTIR UN SERVEI PÚBLIC D’OCUPACIÓ DE QUALITAT.
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

L'atur és el principal problema dels catalans i catalanes. L’any 2012 ha tancat amb 37.712 persones aturades més (+5,23%) i 125.216 persones afiliades menys a la seguretat social (-4,14%). 

L'actuació dels governs, tant de l’Estat com de la Generalitat, agreuja dia a dia aquest problema i les seves conseqüències són cada vegada més negatives per a la ciutadania, cada nova previsió del govern estableix un nou rècord persones aturades.

L'atur puja i la cobertura per desocupació ha baixat del 70% al 63%, que a Catalunya significa 210.420 persones que han esgotat totes les prestacions. 

La reforma laboral, aprovada pel Govern del Partit Popular amb el suport de CIU, basada en abaratir i facilitar l'acomiadament en temps de crisi, està provocant una sagnia insuportable en termes d'ocupació.

A més, en contra de les recomanacions del Consell Europeu, els Pressupostos Generals de l'Estat han significat una retallada dràstica de les polítiques actives d'ocupació, especialment les transferències a Catalunya, amb una reducció del 34% dels recursos respecte 2012, que ja es va reduir a l’entorn del 58%.

Aquestes retallades signifiquen la pràctica supressió de les polítiques d’ajut i acompanyament a les persones aturades en la recerca d’una nova feina, ja que afecten els programes d’orientació, formació i requalificació.

Per altra banda, el Reial Decret-Llei 20/2012, de 13 de juliol, de mesures per garantir l'estabilitat pressupostària de foment de la competitivitat cercena de forma descomunal la protecció dels aturats en suprimir subsidis especials per als majors de 45 anys, en elevar l'edat de 52 a 55 anys, i en expulsar de la Renda Activa d'Inserció a pràcticament el 90% dels seus beneficiaris. Centenars de milers de persones aturades es veuran sense protecció alguna en els propers mesos.

Per últim, l'aprovació del Reial Decret-llei 23/2012, de 24 de agost, pel que es prorroga i reestructura el programa Prepara de requalificació professional de les persones que esgoten la seva protecció per desocupació, ha significat per una banda una lleugera millora en l'import a percebre per les persones aturades amb 3 o més persones al seu càrrec, però per altra banda n'exclou l'accés a bona part de les persones aturades que fins ara hi tenien dret, penalitzant greument els joves i els més vulnerables que, en no poder fer-se càrrec del seu habitatge, han hagut de tornar a viure amb els seus progenitors, la qual cosa està significant una sobrecàrrega per a la ja migrada economia familiar. 

Igualment, les polítiques en matèria: d'ocupació i protecció social desenvolupades pel govern de la Generalitat també estan significant una baixa cobertura de les persones més vulnerables i dels aturats i aturades sense cap prestació: 

-Les restriccions en l'accés al programa de Renda Mínima d'Inserció, així com el retard en el reconeixement de la prestació. 

-La reducció de la plantilla del Servei d'Ocupació de Catalunya, que significa a partir de gener que les OTG no podran fer moltes accions d'orientació i suport a la recerca de feina a les persones aturades, per tant, no podrà donar sortida als requeriments que estableix el programa Prepara. 

Per tot això, les polítiques tant del govern de l'Estat com de la Generalitat estan abocant Catalunya a un alt risc de fractura social: més atur, menys protecció, menys drets, i contra tota recomanació comunitària, menys polítiques actives per afavorir l'ocupabilitat i la protecció de les persones aturades. 

En aquest context la continuïtat del programa PREPARA tal com estava concebut en el Reial Decret-Llei 1/2011 és una necessitat de primer ordre. Aquest programa ha mostrat llargament la seva eficàcia i ha propiciat la millora de l'ocupabilitat de més de 450.000 aturats. Aquest programa es basa en una combinació de mesures actives d'orientació, formació i requalificació al mateix temps que facilita una ajuda de renda a la persona aturada i acaba sent l’única font de subsistència dels ciutadans que esgoten la desocupació i que no tenen gens més que aquests 400€ per poder subsistir.

Vist l’informe favorable  de la Comissió Informativa general, 
Per tot això, el Grup Socialista de l'Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos presenta per a la seva aprovació pel Ple Municipal, la següent MOCIÓ instant a la Generalitat de Catalunya a:

1. instar a que el Govern de l’Estat faci l'ampliació pressupostària per tal de dotar el programa d'estabilitat, amb la finalitat de garantir la transició a l'ocupació, aconseguir una major coordinació entre les polítiques actives d'ocupació i les ajudes econòmiques d'acompanyament i evitar l'exclusió social. 

2. emprendre mesures per combatre l'atur juvenil i posar en marxa programes urgents d'ocupació específics per a les persones joves excloses de l’actual programa Prepara i que continuen tenint grans dificultats per trobar feina, així com per als col·lectius més vulnerables.

3. garantir que el servei d’ocupació públic pugui donar suport de qualitat a totes les persones aturades en la seva tasca de cerca d’ocupació,  donant continuïtat laboral a tota la plantilla del SOC que realitza atenció a les persones en situació d’atur a Catalunya.
Intervencions 

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que atesa la situació d’atur actual  es demana  la continuïtat del programa PREPARA tal com estava concebut en el Reial Decret-Llei 1/2011 perquè malgrat que el passat Consell de Ministres ja ha aprovat aquesta pròrroga  del programa de requalificació professional de les persones que esgotin la seva prestació d’atur (Prepara), per a sis mesos més a partir del mes de febrer de 2013, mantenim la petició de que se'n faci l'ampliació pressupostària per tal de dotar el programa d'estabilitat, amb la finalitat de garantir la transició a l'ocupació, aconseguir una major coordinació entre les polítiques actives d'ocupació i les ajudes econòmiques d'acompanyament i evitar l'exclusió social.  Tanmateix es demana que s’adoptin mesures per combatre l'atur juvenil i posar en marxa programes urgents d'ocupació específics per a les persones joves excloses de l’actual programa Prepara i que continuen tenint grans dificultats per trobar feina, així com per als col·lectius més vulnerables. I també pretén demanar que es garanteixi  que el servei d’ocupació públic pugui donar suport de qualitat a totes les persones aturades en la seva tasca de cerca d’ocupació,  donant continuïtat laboral a tota la plantilla del SOC que realitza atenció a les persones en situació d’atur a Catalunya.
El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer, Regidor del grup PP diu que hi esta d’acord.
El Sr. Sebastià Robles López, Regidor del grup ERC diu que hi esta d’acord que cal prorrogar el programa prepara per oferir una sortida als aturats i cal adoptar mesures per que els joves puguin accedir a una feina.
El Sr. Joan Baptista Rubió, regidor  del grup CIU explica que  el programa prepara ja s’ha prorrogat, que  l’atur ja arriba al 20% i que la proposta  aprovar per tant cal que es suprimeixi el primer paràgraf del primer apartat l’acord 1.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que efectivament l’acord adoptar ha de començar per “ 1 instar a que el Govern de l’Estat faci l'ampliació pressupostària per tal de dotar el programa d'estabilitat, amb la finalitat de garantir la transició a l'ocupació, aconseguir una major coordinació entre les polítiques actives d'ocupació i les ajudes econòmiques d'acompanyament i evitar l'exclusió social”
Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU , 1 del grup ERC i 1 regidor del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació.

9.DONACIÓ DE COMPTES DE DECRETS I RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA.

El Ple pren coneixement de tots els decrets que ha dictat l’Alcaldia des de la darrera sessió de la plenària ordinària, així com la notificació d’aquest que correspon, i que en síntesis son:
Decret de 29/11/12  de convocatòria del ple pel dia 03/12/12.

Decret de 30/11/12 d’altes al Padró Municipal d’Habitants al mes de novembre.

Decret de 03/12/12 de declaració de bé no utilitzable  el vehicle Nissan Terrano matrícula 1375 CMR.

Decret de 05/12/12  pel qual es resol  contractació del Sr. ÁNGEL HUERTAS SIMON amb caràcter d’urgència, fins a la cobertura definitiva del lloc de treball, com Oficial de 1a de la plantilla de personal laboral temporal, en substitució del Sr. Juan Santiago Izquierdo que ha causat baixa per jubilació.

Decret de 13/12/12  pel qual es resol amb efectes del 31/12/12, donar per resolt el nomenament en règim de comissió de serveis del Sr. Albert Martín de San Martín, per tal que ocupi una plaça d’agent de la policia local al municipi dels Monjos per causa de la reincorporació  del Sr. Juan Manuel Flores Rascón al seu lloc de treball.

Decret de 13/12/12  pel qual es resol nomenar al Sr. ANTONIO INGLADA QUERALT com a funcionari interí, fins a la cobertura definitiva de la plaça amb el procediment corresponent, amb caràcter d’urgència per ocupar el lloc de Conserge de les Oficines

Decret de 13/12/12  pel qual es resol Incoar expedient sobre reclamació patrimonial a instància del Sr. SERGIO CAYUELA BONASTRE sobre presumptes danys soferts al seu vehicle  per  causa de col·lisionar amb un porc senglar que va envair la calçada.. 

Decret de 14/12/12  pel qual es resol contractar a la Sra. ANNA SEGURA SEBASTIÀ amb caràcter d’urgència, com Auxiliar Administrativa del Consultori Mèdic de la plantilla de personal laboral temporal, en substitució de la Sra. Concepció Romeu Rovira mentre gaudeixi de les seves vacances.

Decret de 14/12/12  pel qual es resol prorrogar la relació contractual amb la Sra. MARTA RAVENTÓS CUSCÓ durant tot el període subvencionat,  del  29/12/12 al 28/12/13 ,  com Agent d’Ocupació i Desenvolupament Local per la realització de les accions presentades en el pla de treball per al desenvolupament econòmic local, de conformitat amb la subvenció  de número d’expedient B-049/12.

Decret de 14/12/12  pel qual es resol COMPARÈIXER com a demandat, remetre l’expedient i OPOSAR-ME al recurs contenciós-administratiu 14/2012 PA, Jutjat del contenciós administratiu 11 de Barcelona    contra l’ acord de la Junta de Govern local  4 d’octubre de 2011  de desestimació de la petició de no cobrament  del tercer trimestre de pilates 2008/2009 i es SOL·LICITA, l'assistència jurídica consistent en la defensa i representació judicial en l'esmentat recurs i DESIGNAR com a Lletrat/da el que nomeni la Diputació de Barcelona.

Decret de 14/12/12  pel qual es resol contractar al Sr. JORDI JUNYENT PARERA amb caràcter d’urgència, com Tècnic per actuar en l’àmbit de la prospecció d’empreses de la plantilla de personal laboral temporal per continuar les tasques iniciades l’any 2012  de coordinació constant entre l’ajuntament i les empreses del municipi, amb la finalitat d’aconseguir una diagnosi permanent del mercat local de treball, detectant necessitats i demandes específiques en matèria d’ocupació i treballar de forma cooperada amb d’altres tècnics del servei local d’ocupació per dissenyar i aplicar actuacions de promoció del mercat de treball local.

Decret de 01/01/13  pel qual es resol adscriure provisionalment  en comissió de serveis  al Sr. Miquel Rodríguez Ortega al lloc de treball de SERGENT  de la Policia Local, i mantenir en comissió de serveis  amb efectes de l‘l  de  gener de 2013, al Sr. Santiago Gonzalez Marcos  per tal que ocupi una plaça de caporal de la policia local de Santa Margaria i els Monjos

Decret de 01/01/13  pel qual es resol acceptar el préstec per 130.781,69  € destinat a finançar les actuacions  Inversions 2012: Protecció eix cívic, Reformes Plaça Olmeda  i  Reformes vas piscina municipal al 0% d'interès anual a retornar en 10 anualitats, atorgat per la Diputació de Barcelona mitjançant acord de la seva Junta de Govern de 20/12/2012, amb càrrec a la Caixa de Crèdit de Cooperació Local.

Decret de 08/01/13  pel qual es resol Contractar a la Sra. M. NÚRIA SOLER PIÑOL amb caràcter d’urgència, com a Educadora de la Llar d’Infants , a partir del dia 08/01/13 i finalitzarà quan la Sra. Sira Palau Baduell es reincorpori al seu lloc de treball.
Decret de 16/01/13  pel qual es resol suspendre POPAMA, S.L. les obres d’enderroc del conjunt d’instal·lacions industrials que es duen a terme a l’antiga fàbrica Agma,  fins que  es justifiqui  que  es compleix l’informe  de l’Agencia de Residus de Catalunya en data de 31 d’agost de 2009 .
Decret de 17/01/13  pel qual es resol deixar sense efecte la suspensió acordada per decret de 16/01/2013.
Decret de 18/01/13  pel qual es resol Contractar a la Sra. JUDIT CAÑÍS RODRÍGUEZ amb caràcter d’urgència, com a Conserge de l’Escola de La Ràpita a partir del dia 21/01/13 i finalitzarà quan la Sra. Manuel Martínez Albacete es reincorpori al seu lloc de treball.
10. PRECS I PREGUNTES.

El Sr. Joan Baptista Rubió, regidor  del grup CIU manifesta que no ha rebut les actes de la Junta de Govern Local des de la 17/12.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que es mirarà que ha passat, ja que haurien d’haver-se tramès.

El Sr. Joan Baptista Rubió, regidor  del grup CIU diu que no sap si és competència municipal però a la Urb. Tres Pins a la sortida d’un bloc  el camí que porta a la vorera hi ha varis esglaons o demana si es podria adequar el pas perquè hi ha un veí amb problemes de mobilitat que ha de donar la volta per que no pot baixar els esglaons.

El Sr. Raimon Gatell  regidor del  grup PSC diu que es procurarà fer si és possible.

El Sr. Jose Miguel Beneito Caballer, Regidor del grup PP diu que a l’entrada de l’estació s’han trencat unes tanques i caldria que la policia ho miri perquè poden accedir a la via  i és perillós.
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que es comprovarà.

I sense més assumptes a tractar, l’Alcaldessa, aixeca la sessió essent les vint-i-una hores i  quinze minuts ordenant s’estengui acta del tractat del que jo la Secretària, certifico.
V. i P. 

L’Alcadessa

La Secretària,
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