ACTA NÚM. 6/2014

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINARIA REALITZADA PEL PLE DE L’AJUNTAMENT EL DIA 7 DE JULIOL DE 2014. 
A Santa Margarida i els Monjos, essent les dinou hores  i trenta cinc minuts del 7 de juliol de 2014, es reuneixen a la Sala de Sessions de l’Ajuntament, els senyors Regidors electes que més avall s'esmenten, prèvia convocatòria cursada a l’efecte amb l’antelació reglamentària, a l’objecte de realitzar sessió ordinària per a tractar els assumptes que figuren a l’Ordre del Dia, assistits de la Secretària Interventora  de la Corporació, na Maria Victòria Ripolles  Duch .
REGIDORS ASSISTENTS:

Na Imma Ferret Raventós, Alcaldessa 

En. Josep Oriol Torrents  Puyal, 1 er Tinent d’Alcalde

En Josep A. Àvila Rodríguez, 2 on Tinent d’Alcalde 
En Francisco Garcia Garcia, 3 er Tinent d’Alcalde

N’ Andreu Clemente Martínez, Regidor del grup PSC .

Na María Filomena Martinez Bravo, Regidora del grup PSC.

En Raimon Gatell Soler, Regidor del grup PSC.

En Joan Baptista Rubio i Hernández,  Regidor del grup CIU.

Na Lourdes Quer Montserrat, Regidora del grup CIU. 

Na Inés Usina Sánchez, Regidora del grup CIU.

En Jose Antonio Sanchez Vallecillos, Regidor, del grup CIU
En Sebastià Robles López, Regidor , del grup ERC.

En Jose Miguel Beneito Caballer, Regidor , del grup PP.

NO ASSISTEIXEN:

S’EXCUSEN:

S’INCORPOREN: 

Per l’alcaldia s’obre la sessió, i  tot seguit el plenari passa a conèixer els punts de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que a continuació es relacionen.

1.- APROVACIO ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR

2.- ESTABLIMENT DE LES FESTES LOCALS PER A L’ANY 2015 (105/2014)
3.- PROPOSTA DE CREACIÓ DEL FITXER DE DADES DE CARÁCTER PERSONAL "POLICIA LOCAL - DRAG (DISPOSITIU DE RECURSOS PER A AGENTS)".103/2014
4.- MODIFICACIÓ DE PRESSUPOST 5/2014. Exp. 130/2014

5.- APROVACIÓ INICIAL PLECS DE CLAUSULES ADMINISTRATIVES GENERALS DE CONTRACTACIÓ DE L'AJUNTAMENT DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS. 123/2014 

6.- APROVACIÓ  PROVISIONAL MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA D’ORDENACIÓ URBANÍSTICA MUNICIPAL NÚMERO 1. MODIFICACIÓ DE LES RESTRICCIONS D'ÚS DELS USOS INDUSTRIALS EN SÒL URBÀ I DELS USOS RAMADERS EN SÒL NO URBANITZABLE. 186/2013

7.- DONACIÓ DE COMPTES DE DECRETS D’ALCALDIA

Punts urgents no tractats a la Comissió Informativa:

8.- ACORD D’APLANAMENT EN ELS RECURSOS CONTENCIOSOS ADMINISTRATIUS FORMULATS PER LES OPERADORES DE TELEFONIA MÒBIL, EN RELACIÓ A L’ORDENANÇA FISCAL MUNICIPAL REGULADORA DE LA TAXA PER APROFITAMENT ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC LOCAL A FAVOR D’EMPRESES EXPLOTADORES DE SERVEIS DE SUBMINISTRES D’INTERÈS GENERAL.
9.- TORN OBERT DE PARAULA

0.- ORDRE DEL DIA:

1.- APROVACIO ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR

Intervencions

Votació

L’ acta del ple de 02/06/2014 és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor   (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU,  1 del grup ERC i un del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió, dels 13 que constitueixen el Ple de la Corporació. 
2.- ESTABLIMENT DE LES FESTES LOCALS PER A L’ANY 2015 (105/2014)
Vist l’article 2 de  l’Ordre  EMO /133/2014 , de 14 d’abril que  estableix el calendari oficial de festes laborals per a l’any 2015 que  estableix que, a proposta dels municipis, es fixaran mitjançant una Ordre del Departament de Treball dues festes locals.
Tradicionalment les festes locals de Santa Margarida i els Monjos són el Dijous Sant i el 20 de juliol, dia de Sta. Margarida, als Monjos, o bé el dia 4 d’agost a la Ràpita. Per a l’any 2015 aquestes festes es preveuen pels dies dijous 2 d’abril i  el dilluns 20 de juliol i el 3 d’agost, respectivament.
L’opinió dels sector comercial i empresarial, recollit a través de les respectives associacions empresarials, és favorable a mantenir el calendari tradicional les festes locals.
Vist que l’Estatut dels treballadors, en l’article 37.2 estableix que de les 14 festes anuals retribuïdes i no recuperables, dues seran locals.
Ates que l’Ordre del departament d’empresa i ocupació estableix el calendari oficial de festes laborals per a l’any 2015 En l’esmentada ordre s’estableix que les dues festes locals seran fixades per Ordre del conseller de Treball, a proposta dels respectius municipis.
Atès que l’article 46 del RD 2001/1983, de 28 de juliol disposa que correspon al Ple de l’Ajuntament proposar al conseller de Treball de la Generalitat les festes locals del municipi.

De conformitat amb l’informe favorabe de la Comissió Informativa  general,  el Ple de la Corporació adopta els següents ACORDS:
Primer.- Proposar com a festes locals del municipi de Santa Margarida i els Monjos, per a l’any 2015, els dies 2 d’abril, Dijous Sant i el 20 de juliol , excepte en el nucli de la Ràpita on les festes locals seran el 2 d’abril i el 3 d’agost.
Segon.- Comunicar aquest acord al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya per a la seva aprovació i a l’Oficina de Promoció Econòmica per al seu coneixement i informació.
Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que es proposen com a festes locals 2015  els dies 2 d’abril, Dijous Sant i el 20 de juliol , excepte en el nucli de la Ràpita on les festes locals seran el 2 d’abril i el 3 d’agost i que ja s’ha parlat prèviament amb el Centre Cultural i Recreatiu Rapitenc .
Votació
La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU, 1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple 
3.- PROPOSTA DE CREACIÓ DEL FITXER DE DADES DE CARÁCTER PERSONAL "POLICIA LOCAL - DRAG (DISPOSITIU DE RECURSOS PER A AGENTS)".103/2014.
Darrerament  s'ha detectat la necessitat de la Policia Local d'utilitzar el dispositiu  de recursos  per  a  agents  (DRAG),  perque  el  puguin  emprar  per  a  serveis,  atestats, documents, tramits, expedients administratius  en general en l'ambit de les funcions  del cos i tractament de les dades del seu personal.
Així mateix, la normativa de protecció de dades personals obliga a dur a terme actuacions  en relació  al tractament  de les dades  de les persones  físiques,  que  han d'anar orientades principalment  a garantir la qualitat i seguretat de les dades i els drets de les persones interessades o afectades.
De  manera  més  concreta,  i en  l'ambit  de  les  seves  competencies,  I'Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos tracta dades de caracter personal de la ciutadania i del personal al seu servei i, a  més,  disposa  de  fitxers  de  dades  de  caracter  personal  creats  amb  anterioritat  i inscrits  de  la  manera  corresponent   en  el  registre  de  fitxers  públics  de  !'Agencia Espanyola  de  Protecció  de Dades.  Per  tant,  quant  a la creació,  la modificació  o la supressió  de  fitxers  de  caracter  personal,  la  normativa  estableix  que  s'ha  de  fer mitjangant  una  disposició  de  caracter  general  o  acord,  que  s'ha  de  publicar  en  el butlletí oficial corresponent  i que, una vegada aprovat definitivament,  s'ha de notificar a l'Agencia Espanyola de Protecció de Dades
Ates que segons estableix l'article 20 de la Llei Organica 15/1999, de 13 de desembre, de proteccio de dades de caracter personal, la creacio, modificacio o supressio de fitxers per part d'Administracions Publiques nomes es pot fer mitjancant una disposicio general publicada en el diari oficial corresponent, conforme el que preveuen els articles 60, 58.2 i 58.3 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de regim juridic de les administracions publiques i del procediment administratiu comu.

De conformitat amb els articles 52, 53 i 54 del Reial Decret 1720/2007, de 21 de desembre, mitjancant el qual s'aprova el Reglament de desenvolupament de la Llei Organica 15/1999, de proteccio de dades de caracter personal, en relacio a la creacio de fitxers de dades de caracter personal.

Ates que l'article 9 de la Llei Organica 15/1999, preveu que el Responsable del fitxer i, en el seu cas l'encarregat del tractament, haura d'adoptar les mesures d'indole tecnica i organitzativa necessaries que garanteixin la seguretat de les dades de caracter personal i evitin la seva alteracio, perdua, tractament o acces no autoritzat, les quals es determinaran en el corresponent document de seguretat.

Ates que l'article 88.7 del Reial Decret 1720/2007, el contingut del Document de Seguretat s'haura de mantenir en tot moment actualitzat i es revisara sempre que es produeixin canvis rellevants en el sistema d'informacio, en el sistema de tractament emprat, en l'organitzacio, en el contingut de la informacio inclosa en els fitxers o tractaments o, en el seu cas com a consequencia dels controls periodics realitzats.
De conformitat amb l’informe favorabe de la Comissió Informativa  general,  el Ple de la Corporació adopta els següents ACORDS:
Primer .- Aprovar    la  creació   del  fitxer  de  dades   de  caracter   personal anomenat  " DRAG. Dispositiu de Recursos  per Agents ", el qual  ha de quedar redactat de la manera següent:
<<Fitxer " DRAG. Dispositiu de Recursos  per Agents "
- Finalitat del fitxer i  usos  previstos: gestió del personal  de la Policía Local i gestió deis serveis de la Policía Local (serveis, atestats, documents, tràmits, expedients administratius  en general  en l'àmbit de les funcions del cos, tractament  de les dades del personal).
- Persones o  col.lectius sobre els  quals es  pretén obtenir dades  o  que  estan obligats  a  subministrar-les:  personal   de  la  Policia  Local,  persones   físiques   i jurídiques administrades i vehicles.
- Procediment de  recollida de  les  dades: per  actuacions  derivades  de  la  pròpia Policía Local  i per entrevistes,  formularis  i documents  elaborats  o emplenats  per  la persona interessada.
- Procedencia de les dades: de la persona interessada  o del seu representant  legal, d'entitats privades i d'administracions públiques.
-Estructura basica del fitxer i descripció dels tipus de dades  inclosos:
a) Personal de la Policía Local: nom i cognoms,  DNI o altre document  d'identificació, ingrés,  data  de  naixement,  lloc  de  naixement,  pare,  mare,  edat,  jubilació,  funcions, número  d'agent,  secció  adscrita,  règim  econòmic  de pluses  laborals,  adreça, adreça de correu electrònic, telèfon i imatge.
b) Persones  físiques:  nom i cognoms,  DNI/NIE o altre document  d'identificació,  àlies, sexe,  data  de  naixement,   lloc  de  naixement,   pare,  mare,  avisos   i  observacions personals,   adreça  de  correu   electrònic,   adreça,  teléfon,   annex   de  documents  i fotografies digitals.
e) Persones jurídiques: nom social, CIF, activitat, aforament, adreça, telèfon, adreça de correu electrònic, titular (dades de persona física).
d) Vehicles: matrícula, marca, model, color, número de bastidor, tipus de vehicle, combustible, país, avisos en relació al vehicle.
- Sistema de tractament utilitzat en l'organització: manual i automatitzat.
- Caràcter de les  dades: les dades són de caracter obligatori per a l'acompliment  de la finalitat del fitxer.
- Cessions i transferencies de  dades  previstes: a  cossos  i forces  de  seguretat, ministeri fiscal, jutjats i magistratura  per prevenir, investigar i perseguir delictes i faltes.
- Transferencies internacionals de dades: no previstes.
- Órgan  responsable  del fitxer:  Alcaldia  de I'Ajuntament  de Santa Margarida i els Monjos,  com  a representant de I'Ajuntament.
-  Servei  on  exercir  els  drets  d'accés,  rectificació,  cancel·lació i  oposició: es podran exercitar els drets d'accés, rectificació, cancel·lació i oposició en els termes establerts  a la legislació  vigent sobre protecció  de dades,  mitjançant escrit  presentat en el Registre de I'Ajuntament .

- Nivell de mesures de seguretat: alt.
- Responsable de gestió del fitxer: Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos
SEGON.- Publicar aquest acord de creacio i supressio de fitxers en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona per tal de donar compliment al que disposa l’article 20 de la Llei Organica 15/1999, de 13 de desembre, de proteccio de dades de caracter personal, i exposar-lo al taulell d’edictes de la Corporacio a fi que, durant un termini de trenta dies habils comptats a partir del seguent de la publicacio del present acord al Butlleti Oficial de la Provincia, a fi de que, durant l’esmentat termini, qualsevol persona interessada pugui examinar-lo i presentar les reclamacions i/o al・legacions en contra, que estimi oportunes i s’ajustin a dret. Transcorregut l’esmentat termini sense que s’hagin interposat reclamacions, es considerara definitivament aprovar el present acord, sense necessitat d’adoptar-ne un de nou
TERCER.- Procedir a la inscripcio de la creacio del fitxer " DRAG Dispositiu de Recursos  per Agents ",  en el Registre de Proteccio de Dades de Catalunya.
QUART.- Encarregar al responsable de gestio del fitxer que adopti les mesures tecniques, de gestio i organitzatives necessaries per tal de garantir la confidencialitat, seguretat i integritat de les dades, d'acord amb el que estableix el Reial Decret 1720/2007, de 21 de desembre, mitjancant el qual s'aprova el Reglament de desenvolupament de la Llei Organica 15/1999, de proteccio de dades de caracter personal.

CINQUE.- Notificar aquest acord a l'Autoritat Catalana de Proteccio de Dades i comunicar-lo a la resta d'interessats.

Intervencions

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que es tracta de poder donar d’alta el fitxer a ACPD. El regidor Sr. Oriol  Torrents explica que es un programa  de gestió d’informació i tràmits de la policia local que  s’ha adquirit i s’està provant , que es tracta d’una necessitat del cos de policia .
Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU, 1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple 
4.- MODIFICACIÓ DE PRESSUPOST 5/2014. Exp. 130/2014

Vist l’expedient de modificació núm. 5 del pressupost de l’any 2014,  originat per la introducció de les modificacions establertes a l’acord d’incoació de l’expedient de 19/06/2014  i que te per objecte dotar de consignació suficient per  poder realitzar diferents actuacions  que no es poden ajornar fins l’exercici següent com són: realització de l’actuació “Promociona’t”  que està subvencionat per la Diputació de Barcelona), resituar el “Parc d’ Skate” entre  la caseta d’assaig i el pavelló poliesportiu fent una nova base de formigó i transformant l’actual zona d’skate en una zona de bàsquet, edició de nous tríptics  turístics arranjar l’escenari de la Masia Mas Catarro, contractació del servei d’informació turística pels diumenges 2014, arranjar l’escenari de la Sala Alguer, , , pel Punt d’Informació turística, manteniment nous programes informàtics policia, contractació empresa per la realització del Curs d’Accés a Cicles Superior curs 2014/2015 i  aportació al Consell Comarcal  per la realització del Pla D’Ocupació Activa’t ( a reintegrar pel Consell quan rebi la subvenció de la Generalitat.)
La modificació de crèdits proposada consistent en crèdits extraordinaris i suplements de crèdits  compleix amb el que s'estableix als articles 177 TRLHL i 35 a 37, i 38  del RD 500/1990  i articles 8 i 9  de les Bases d’Execució del pressupost 2014.

De conformitat amb l’informe favorable de la Comissió Informativa  general,  el Ple de la Corporació adopta els següents ACORDS:
Primer.- Aprovar inicialment l'expedient de modificació de crèdits 5/2014, crèdits extraordinaris i suplements de crèdits  del Pressupost de Despeses, finançat per  romanent de tresoreria general  que es detalla a continuació:
	 
	 
	MODIFICACIONS M5/2014
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	INICIAL
	MODIFICACIO
	FINAL

	241
	22606
	REUNIONS, CONFERÈNCIES I CURSOS PROMOCIO ECONÒMICA AAIL
	41.660,00
	25.000,00
	66.660,00

	432
	22699
	ALTRES DESPESES DIVERSES PROMOCIO TURISTICA
	11.000,00
	1.500,00
	12.500,00

	432
	22602
	PUBLICITAT I PROPAGANDA  PROMOCIO TURISTICA
	0,00
	1.500,00
	1.500,00

	920
	216
	MANTENIMENT EQUIP INFORMATIC
	70.000,00
	3.000,00
	73.000,00

	342
	63200
	ADEQUACIO INSTAL. ACS PAVELLÓ
	0,00
	12.000,00
	12.000,00

	335
	63201
	ARRANJAMENT ESCENARI SALA Alguer
	0,00
	8.000,00
	8.000,00

	335
	63202
	ARRANJAMENT ESCENARI MASIA
	0,00
	2.600,00
	2.600,00

	342
	621
	FORMIGÓ per SKATE PARK 
	0,00
	12.000,00
	12.000,00

	324
	22799
	CONTACTACIONS DIVERSES ENSENYAMENT ADULTS
	4.800,00
	23.000,00
	27.800,00

	241
	255
	APORTACIO CONSELL COMARCAL (PLA D'OCUPACIO)
	
	8.500,00
	

	 
	 
	 
	
	97.100,00
	

	
	
	FINANÇAMENT
	
	
	

	 
	87000
	ROMANENT DE TRESORERIA GENERAL
	
	97.100,00
	


Segon.- Sotmetre a informació púbica el present acord mitjançant  anunci al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d'anuncis de la Corporació, per tal de realitzar el tràmit d'informació pública, durant quinze dies hàbils que estarà exposat a les oficines municipals, i en cas que no es presenti cap al·legació esdevindrà l'aprovació definitiva sense necessitat d'acord ulterior  procedint-se  a publicar al BOP i al tauler d'anuncis el pressupost modificat resumit per capítols .
Intervencions
L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret, explica  l’objecte de la modificació  que és per poder realització de l’actuació “Promociona’t”  que està subvencionat per la Diputació de Barcelona), resituar el “Parc d’ Skate” entre  la caseta d’assaig i el pavelló poliesportiu fent una nova base de formigó i transformant l’actual zona d’skate en una zona de bàsquet, edició de nous tríptics  turístics, arranjar l’escenari de la Masia Mas Catarro, contractació del servei d’informació turística pels diumenges 2014 pel Punt d’Informació turística, arranjar l’escenari de la Sala Alguer, manteniment nous programes informàtics policia, contractació empresa per la realització del Curs d’Accés a Cicles Superior curs 2014/2015 i  aportació al Consell Comarcal  per la realització del Pla D’Ocupació Activa’t ( a reintegrar pel Consell quan rebi la subvenció de la Generalitat.)
El regidor Sebastià Robles del grup  ERC  pregunta per la partida de reunions, conferències i cursos promoció econòmica que s’amplia en 25.000 € i sumarà un total de 66.660 €.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret explica que  són els cursos  de formació professional que es fan al servei d’ocupació i activitats de recerca de feina  que ja es ten en programats més els referits al programa Promociona’t que té subvenció de la Diputació. Que la despesa per contractació  d’adults s’incrementa en 23.000 per contractar el curs d’accés al grau superior de FP, actuació que està subvencionada per la Diputació en 21.000 €.
El regidor Joan Baptista Rubió del grup CIU   manifesta que 12.000 € per fer la planxa de formigó és excessiu que l’actuació es farà dues vegades, que ja va avisar abans que allà on es va posar no podia anar, perquè allà juguen canalla, que no podien actor els dos, que caldria haver-ho estudiat abans.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret respon que el preu inclou la planxa  més el desmuntatge i el muntatge de l’skate park, però que hi ha peces que caldrà canviar. Que l’espai es va entendre adequat per poder compartir espais petis i grans, però que les mares no respecten l’espai per que permeten que les nens petits  de 2 i 3 anys s’hi enfilin malgrat que existeix tanca de separació i que la instal·lació no és adequada pels infants; que els joves s’han comportat i han complert els horaris,; que ara es canviar i s’aprofitarà la pavimentació per fer una pista de bàsquet.
El regidor Sr. Joan Baptista Rubió del grup CIU    diu que el seu grup s’abstindrà  per que no poden decidir, que el pressupost només té 6 mesos i ja es vol tornar a modificar , que hi ha despesa que es podien haver previst i consideren que no s’ha de rectificar tan el pressupost i ser més curosos.
Votació
La proposta d’acord  és aprovada per majoria absoluta 9 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC ,  1 del grup ERC i 1 del grup PP) i 4 abstencions (4 regidors del grup CIU)  dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple .
5.- APROVACIÓ INICIAL PLECS DE CLAUSULES ADMINISTRATIVES GENERALS DE CONTRACTACIÓ DE L'AJUNTAMENT DE SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS. 123/2014 

Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret cedeix la paraula a la Secretària Interventora que explica que es tracta d’aprovar uns nous plecs adaptats al text refós de la llei de contractes. Que són els mateixos plecs aprovats per la Diputació.

La Sra. Lourdes Quer del grup CIU manifesta que  al final no s’han fet arribar la còpia dels plecs a aprovar i que cal poder llegir-los primer per poder votar.

La Secretària interventora manifesta que ha estat un error i es pensava que s’havien enviat per correu electrònic.

L’Alcaldessa Sra. Imma Ferret  , retira la proposta de  l’ordre del dia i s’ajorna per al proper ple.
6.- APROVACIÓ  PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA D’ORDENACIÓ URBANÍSTICA MUNICIPAL NÚMERO 1. MODIFICACIÓ DE LES RESTRICCIONS D'ÚS DELS USOS INDUSTRIALS EN SÒL URBÀ I DELS USOS RAMADERS EN SÒL NO URBANITZABLE. 186/2013.

ATÈS que el Ple, en sessió del 31 de març de 2014 va aprovar inicialment la Modificació Puntual del Pla d’ordenació Urbanística Municipal número 1.Modificació de les restriccions d'ús dels usos industrials en sòl urbà i dels usos ramaders en sòl no urbanitzable .
ATÈS que l’expedient ha estat exposat al públic durant el període d’un mes, segons edictes publicats en el diari El Punt Avui de 4 d’abril de 2014, en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya  de 9 d’abril de 2014, en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona d’11 d’abril de 2014, en el tauler d’anuncis i el web de la Corporació, a més de practicar notificacions als ajuntaments limítrofs, no havent-se presentat durant l’esmentat període cap al·legació.
Vist que la Subdirecció  General de Seguretat industrial, la Direcció General de Protecció Civil, el Departament d’Agricultura Ramaderia i Pesca, Alimentació i Medi Natural  no han emès l’informe corresponent havent-se excedit el termini d’un mes atorgat a l’efecte .
Vistos  els informes favorables emesos  per l’Oficina d’Acció i Avaluació Ambiental de la Generalitat de Catalunya, l’Agència de Residus de Catalunya.
Vist l’informe de la Direcció General de Comerç que estableix la necessitat d’incorporar al text de la modificació puntual en tràmit les   determinacions que  a continuació es detallen del  Decret Llei 1/2009 de 22 de desembre , d’ordenació d’equipaments  comercials:



D'acord  amb  la  Disposició  Addicional tretzena  del  Decret  Llei  1/2009,  "les indústries poden disposar d'un espai adjacent per a l'exposició i venda deis productes propis de l'activitat industrial que s'hi desenvolupa. Aquest espai no pot ultrapassar els 300  m2   de superfície de venda, ni configurar,  juntament amb altres, un establiment comercial col·lectiu. Aquesta activitat comercial només es pot dur a terme mentre es mantingui l'activitat industrial".

Pel  que  fa  a  l'admissió  d'estacions  de  servei, cal  tenir  en  compte  que .la Disposició Addicional vuitena del Decret  Llei esmentat permet que les· noves implantacions d'establiments dedicats a la venda de carburants localitzades fora de la TUC poden incorporar un petit establiment comercial amb una superfície de venda fins a 200m2 , com a  servei complementaria la benzinera.        


Respecte el sol no urbanitzable, i d'acord amb l'article 9.2 del Decret Llei 1/2009, els PEC dedicats a la venda directa de productes agrorurals del lloc on s'ubiquin es poden implantar sempre que el planejament urbanístic ho permeti. Tanmateix, és la Direcció general competent en materia d'urbanisme la que ha de valorar si la implantació o admissió de les construccions i resta d'activitats admeses en sol no urbanitzable s'adequa al Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme, al Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s'aprova el Reglament  de la  Llei d'urbanisme i, finalment, a la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de modificació .del Text refós de la Llei d'Urbariisme, aprovat pel Decret Legislatiu 1/2010 esmentat.
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En  relació  al  regim  d'intervenció  administrativa  en  la  materialització de  l'ús comercial pels ECS, si s'escau, caldra tenir en compte l'article 17, i pels ECS de 5.000m2 o més de superfície de venda , l'article 19 del Decret Llei 1/2009.

Vist el document  elaborat pel Serveis Tècnics municipals  comprensiu de la modificació a realitzar, Modificació Puntual del Pla d’ordenació Urbanística Municipal número 1. Modificació de les restriccions d'ús dels usos industrials en sòl urbà i dels usos ramaders en sòl no urbanitzable , que incorpora les determinacions abans detallades en compliment de l’informe sectorial.
ATÈS que l’article 96 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Urbanisme (TRLU) estableix que la modificació de qualsevol dels elements d’una figura del planejament urbanístic se subjecta a les mateixes disposicions que en regeixen la seva formació.
VIST el que disposen els articles 59 i 85 del TRLUC i l’article 52.2.c) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei municipal i derègim local de Catalunya, pel que fa a la competència del Ple de la Corporació per a les aprovacions inicial i provisional del planejament general del municipi.
De conformitat amb l’informe favorabe de la Comissió Informativa  general,  el Ple de la Corporació adopta els següents ACORDS:
Primer.- Aprovar provisionalment la Modificació Puntual del Pla d’ordenació Urbanística Municipal número 1.Modificació de les restriccions d'ús dels usos industrials en sòl urbà i dels usos ramaders en sòl no urbanitzable.
Segon.- Trametre l’expedient degudament diligenciat a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona per a la seva aprovació definitiva

Intervencions

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret explica que  fins avui no s’ha tingut la documentació, que s’han introduït en el document només les  variacions segons l’informe de  la Direcció General de Comerç, que fa incorporar al text del pla la normativa actualment vigent en matèria de comerç. 

El Sr. regidor Joan Baptista Rubió del grup CIU    explica que a l’informe del tècnic municipal hi ha un error ja que consta erròniament el nom de l’ajuntament de Sant Martí Sarroca, però que en tos cas estan d’acord amb la modificació.
Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU, 1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple 
7.- DONACIÓ DE COMPTES DE DECRETS D’ALCALDIA

El Ple pren coneixement de tots els decrets que ha dictat l’Alcaldia des de la darrera sessió de la plenària ordinària, així com la notificació d’aquest que correspon, i que en síntesis son:
Decret de 20/05/2014 sobre declaració d’admesos i exclosos  procediment selectiu borsa educador/a llar d’infants.

Decret de 28/05/2014 sobre convocatòria ordinària ple municipal.

Decret de 03/06/2014 sobre aprovació definitiva llista admesos i exclosos, nomenament tribunal  i convocatòria proves procediment selectiu borsa educador/a llar d’infants.

Decret   de 23/06/2014 sobre ordre d’execució subsidiària neteja finca d’Atlàntida Bussines Santa Joan  42 -60.

8.- VOTACIÓ URGÈNCIA
L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  proposa  que, a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF , es voti la urgència i  s’incorpori a l’ordre del dia l’aprovació de l’acord referit a APLANAMENT  RCA 259/2009, QUE ES SEGUEIX DAVANT DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTÍCIA DE CATALUNYA, PROPOSAT PER  L’ORGANISME DE GESTIÓ TRIBUTÀRIA, ja que ha tingut entrada amb posterioritat a la Comissió informativa, el text de la qual es va incorporar a la documentació de la convocatòria del Ple i modificada i entregada a l’inici de la sessió  a fi de no ajornar-ho pel proper ple.

Intervencions

Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU, 1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple 
9.- ACORD D’APLANAMENT EN ELS RECURSOS CONTENCIOSOS ADMINISTRATIUS FORMULATS PER LES OPERADORES DE TELEFONIA MÒBIL, EN RELACIÓ A L’ORDENANÇA FISCAL MUNICIPAL REGULADORA DE LA TAXA PER APROFITAMENT ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC LOCAL A FAVOR D’EMPRESES EXPLOTADORES DE SERVEIS DE SUBMINISTRES D’INTERÈS GENERAL.
Aquest Ajuntament de Santa Margarida i els Monjos va aprovar l’Ordenança fiscal reguladora de la taxa per aprofitament especial del domini públic local a favor d’empreses explotadores de serveis de subministres d’interès general, per a l’exercici 2009, seguint el model proposat per la Diputació de Barcelona.

Igualment, l’Ajuntament ha delegat les funcions de gestió, inspecció i recaptació de dita taxa en la Diputació de Barcelona, que les porta a terme a través de l’Organisme de Gestió Tributària.

Per part de l'Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona, en ús de les facultats delegades pels Ajuntaments de la Província, s'han vingut practicant liquidacions en concepte de taxa per aprofitament especial del domini públic local a favor d'empreses explotadores de serveis de subministres d'interès general, corresponents a les diverses operadores de telefonia mòbil, conforme a l'Ordenança fiscal aprovada pels dits Ajuntaments. 

Contra les liquidacions practicades pel dit Organisme, les operadores de telefonia mòbil van interposar recursos contenciosos administratius davant dels Jutjats Contenciosos Administratius de Barcelona, i contra les sentències dictades per aquests jutjats s'han formulat, en el seu cas, els corresponents recursos d'apel·lació davant el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya.

En el marc dels esmentats recursos contenciosos administratius, el Jutjat del Contenciós Administratiu número 17 de Barcelona ha formulat qüestió prejudicial davant el Tribunal de Justícia de la Unió Europea, que ha estat resolta mitjançant Interlocutòria de data 30 de gener de 2014 en els següents termes:

"En virtud de todo lo expuesto, el Tribunal de Justicia (Sala Octava) declara:

El Derecho de la Unión debe interpretarse, a la vista de la sentencia de 12 de julio de 2012, Vodafone España y France Telecom España (C-55/11, C-57/11 y C-58/11), en el sentido de que se opone a la aplicación de una tasa, impuesta como contrapartida por la utilización y la explotación de los recursos instalados en una propiedad pública o privada, o  por encima o por debajo de la misma, en el sentido del artículo 13 de la Directiva 2002/20/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 7 de marzo de 2002, relativa a la autorización de redes y servicios de comunicaciones electrónicas (Directiva autorización), a los operadores que prestan servicios de comunicaciones electrónicas sin ser propietarios de dichos recursos."

Per la seva part, la sentència de 12 de juliol de 2012, a la que fa referència la Interlocutòria anteriorment transcrita, resolia les qüestions prejudicials (C-55/11, C-57/11 y C-58/11) formulades pel Tribunal Suprem, en els següents termes:

"En virtud de todo lo expuesto, el Tribunal de Justicia (Sala Cuarta) declara:

1) El artículo 13 de la Directiva 2002/20/CE el Parlamento Europeo y del Consejo, de 7 de marzo de 2002, relativa a la autorización de redes y servicios de comunicaciones electrónicas (Directiva autorización), debe interpretarse en el sentido de que se opone a la aplicación de un canon por derechos de instalación de recursos en una propiedad pública o privada, o por encima o por debajo de la misma, a los operadores que, sin ser propietarios de dichos recursos, los utilizan para prestar servicios de telefonía móvil. 

2) El artículo 13 de la Directiva 2002/20 tiene efecto directo, de suerte que confiere a los particulares el derecho a invocarlo directamente ante los órganos jurisdiccionales nacionales para oponerse a la aplicación de una resolución de los poderes públicos incompatible con dicho artículo"

L'esmentada resolució del Tribunal de Justícia de la Unió Europea, de data 30 de gener de 2014,  ha confirmat la improcedència de l'exacció de la taxa per aprofitament especial del domini públic local a aquelles operadores de telefonia mòbil que no siguin propietàries de les xarxes utilitzades per a la prestació dels serveis de comunicació.

En aplicació de la doctrina continguda a la referida sentència del Tribunal de Justícia de la Unió Europea, de data 12 de juliol de 2012, així com a la vista de les conclusions presentades per l'Advocada General en les qüestions prejudicials resoltes en dita sentència, el Tribunal Suprem ha dictat un gran número de sentències en les quals declara la nul·litat dels preceptes de l'Ordenança Fiscal reguladora de la taxa en allò que fa referència a la regulació del fet imposable i condició de subjecte passiu d'aquelles operadores que no siguin propietàries de les xarxes a través de les quals s'efectuïn els subministraments, així com al mètode de quantificació de la taxa previst a la pròpia Ordenança, declarant també la nul·litat de l'article de l'Ordenança referent a la quantificació.

Per totes, la Sentència del Tribunal Suprem de data 15 de març de 2013, resol expressament al respecte:

"PRIMERO.- Que debemos estimar y estimamos el recurso de casación interpuesto por la representación procesal de "Telefónica Móviles España, S.A." contra la Sentencia dictada, con fecha 17 de septiembre de 2009, por la Sala de lo Contencioso-administrativo (Sección Primera) del Tribunal Superior de Justicia de Cataluña, en el recurso número 271/2008, que se casa y anula.

SEGUNDO.- Que debemos estimar en parte el recurso contencioso-administrativo interpuesto por "Telefónica Móviles España, S.A.", contra la Ordenanza Fiscal reguladora de la Tasa por aprovechamiento especial del dominio público local, a favor de empresas explotadoras de servicios de suministros de interés general, del Ayuntamiento de Abrera, declarando, en relación con la prestación de servicios de telefonía móvil, la nulidad del último inciso ("con independencia de quien sea el titular de la red") del apartado 2 del artículo 2; del apartado 2 del artículo 3, en cuanto atribuye la condición de sujeto pasivo de la tasa regulada a las empresas o entidades que no sean titulares de las redes a través de las cuales se efectúen los suministros, aunque sean titulares de derechos de uso, acceso o interconexión a las mismas; y del artículo 5.

TERCERO.- No hacemos expresa condena sobre las costas de este recurso de casación ni sobre las devengadas en la instancia.
En conseqüència, i atès que aquesta Administració assumeix la decisió adoptada pels Tribunals sentenciadors, resulta procedent aplanar-se al recurs contenciós administratiu 259/2009, que es segueix davant del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, Sala del Contenciós administratiu, Secció Primera, en els estrictes termes continguts a la decisió del Tribunal Suprem expressada a la sentència abans transcrita, amb la finalitat d'acatar els criteris jurídics fixats per l'Alt Tribunal i evitar litigis innecessaris.

A C O R D S

Primer.- Aplanar-se en el recursos contenciosos que s’especifiquen seguidament, interposats per les operadores de telefonia mòbil contra l’Ordenança fiscal reguladora de la taxa per aprofitament especial del domini públic local a favor d’empreses explotadores de serveis de subministres d’interès general, aprovada per aquest Ajuntament per als exercicis que, així mateix s’especifiquen, i que es troben en tramitació davant el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en els estrictes termes continguts a la decisió del Tribunal Suprem expressada a la sentència transcrita a la part expositiva d’aquest acord:
	Nº RECURS 
	RECURRENT
	EXERCICI

	259/2009
	Telefónica Móviles España, SA
	2009


Segon.- Comunicar aquest acord al Tribunal Superior de Justícia de Catalunya en els procediments de referència, i a l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona.

Intervencions

L’Alcaldia explica que  a la vista de la  sentencia del Tribunal de la Unió Europea cal procedir a aplanar-se en el procediment.
El Sr. Sebastià Robles del grup ERC, explica que s’ha produït un canvi en la normativa pel qual les empreses de telefonia mòbil podran  utilitzar qualsevol teulada sense demanar el permís de la comunitat i això no ha de poder ser .

L’Alcaldessa cedeix la paraula  la Secretaria interventora que respon que no es ben bé així però que en determinades ocasions no farà falta el permís de la comunitat de propietaris  si la companyia telefònica acredita la necessita de l’antena  en aquell espai per poder prestar el servei públic .
Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU, 1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple 
11.- VOTACIÓ URGÈNCIA
L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  proposa  que, a l'empara dels  articles 106.2 TRLMRLC I 82.3 del ROF , es voti la urgència i  s’incorpori a l’ordre del dia l’aprovació de l’acord referit a COMUNICACIÓ DISCREPÀNCIES DELIMITACIÓ TERRIORIAL TERME MUNICIPAL SEGONS POUM PACS DEL PENEDÈS , ja que ha tingut entrada amb posterioritat a la Comissió informativa, i respecte el qual ha emès informe l’arquitecte municipal a fi de no ajornar-ho pel proper ple.

Intervencions

Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU, 1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple 
12.- COMUNICACIÓ DISCREPÀNCIES DELIMITACIÓ TERRIORIAL TERME MUNICIPAL SEGONS POUM PACS DEL PENEDÈS .

Atès que l’Ajuntament de Pacs del Penedès ha notificat a l’Ajuntament  que en data de 28 d’abril de 2014 va adoptar l’acord d’aprovació inicial del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal (POUM) i, segons el què estableix l’article 85.7 del Decret Legislatiu 1/2010 de 3 d’agost pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’urbanisme, i simultàniament va obrir  al tràmit d’informació pública del POUM, concedint audiència als ajuntaments limítrofs amb l’àmbit territorial  del Pla

Vist que el terme municipal de Pacs del Penedès llinda amb Santa Margarida i els Monjos mitjançant l’antic camí-rasa de la Bleda a l’extrem nord del municipi conjuntament amb Vilafranca del Penedès i Sant Martí Sarroca. 

Vist l’informe emès per l’arquitecte municipal on fa constar que s’han detectat  discrepàncies entre la delimitació del terme municipal de Santa Margarida i els Monjos i la que es proposa a l’aprovació inicial del  POUM de Pacs del Penedès i proposa notificar a l’Ajuntament de Pacs del Penedès aquestes diferències d’atermenament per fixar el límits de terme conjuntament segons els límits històrics d’aquests municipis. 

S’acorda.

Primer.- Comunicar a l’Ajuntament  de Pacs del Penedès que s’han detectat discrepàncies entre la delimitació del terme municipal de Santa Margarida i els Monjos detallada al POUM aprovat definitivament i la que es proposa a l’aprovació inicial del  POUM de Pacs del Penedès de conformitat amb  l’informe emès per l’arquitecte municipal, a fi que es corregeixin en el  POUM de Pacs del Penedès les discrepàncies  detectades .

Segon.- Notificar el present acord a l’Ajuntament  de Pacs del Penedès, adjuntat còpia de l’informe emès per l’arquitecte municipal.

Intervencions
L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret explica que  s’ha detectat unes discrepàncies entre la delimitació del terme municipal de Santa Margarida i els Monjos i la que es proposa a l’aprovació inicial del  POUM de Pacs del Penedès, i es proposa comunicar a l’Ajuntament de Pacs aquesta incidència perquè facin les modificacions corresponents.
Votació

La proposta d’acord  és aprovada per unanimitat  amb 13 vots a favor   , (7 regidors del grup PSC , 4 regidors del grup CIU, 1 del grup ERC i 1 del grup PP) dels 13 regidors assistents a la sessió , dels 13 que constitueixen el Ple 
10.- TORN OBERT DE PARAULA
L’Alcaldessa respon que creu que no és ben bé així, però que en determinades ocasions l’operador telèfonic tindrà la última paraula.

El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU, pregunta per que a la llista d’admesos i exclossos ara no surt el nom i només surt el DNI, i pregunta com està el tema de la devolució dels diners  d’Estudi Helix.

La Sra. Lourdes Quer del grup CIU pregunta quin és el procediment per executar les sentències.

Per l’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  respon  als llistats  només surt el DNI  per la normativa de protecció de dades. Que respecte l’execució de sentencies i  l’estat de la petició de devolució de diners per part d’Estudi Hèlix cedeix la paraula a la Secretària interventora que explica, que una vegada hi ha una sentencia ferma, cal determinar com s’executa i per això estan els incidents d’execució, que el Sr. Rovira els ha instat demanant fonamentalment  que Extudi Hèlix retorni els diners i que una vegada el jutjat resolt l’incident l’Ajuntament l’ha d’executar ; que hi ha tres procediments on el jutjat ha resolt l’incident d’execució instat pel Sr. Rovira establint la necessitat que Estudi Helix retorni els diners pagats per l’Ajuntament, que el primer es va recorrer   i està pendent de resoldre, que respecte els altres dos l’Ajuntament ha notificat l’acord a Estudi Helix requerint el pagament i Estudi Helix ha presentat recurs de reposició davant l’Ajuntament i simultàniament un recurs davant el jutjat i en un cas davant el Tribunal Constitucional, que l’Ajuntament properament resoldrà els recursos i seguirà l’execució seguint les indicacions establertes pel jutjat.
El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU, pregunta pel fet que desde l’Ajuntament no se’ls va convidar a l’acte a Alcoholera Catalana  sinó que va ser desde el Departament de Indústria  i Comerç que se’ls van convidar.

L ’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  respon  que l’acte era privat i el va organitzar Alcoholera,  que va trucar el director de la planta avisant que feien  l’acte i venia el conseller en visita privada i no institucional , que el director va  convidar a l’Alcaldia i que des de protocol varen trucar per avisar de la visita del conseller i no varen dir res mes.

El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU diu que el cap de protocol del Departament el va avisar una setmana abans i li van dir que convidaven  a tot el consistori.

L ’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  respon   que a l’Ajuntament només es va rebre la   invitacio feta desde l’Alcoholera, com a  visita privada i no institucional.

La regidora Inés Usina del grup CIU explica que el seu marit treballa a Alcoholera i per això ella en sabia de l’acte molt abans i que li va dir que havien convidat a tots els regidors. Que l’empresa no acostuma a fer gran publicitat .

L ’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret  respon    que no en sabia res, que si fos un acte institucional i així se li hagués comunicat s’hagués avisat, com sempre, a tots el regidors . Que ha estat un malentés.

El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU diu que aquesta queixa va dirigida al cap de premsa, que ja fa mesos que s’ha canviat el regidor i encara surt la foto i el nom  de l’anterior a la pàgina web de l’Ajuntament.

L ’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret   contesta que es comprovarà i si cal  es corregirà l’error.

El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU pregunta per la contractació del cap de la brigada, que li han arribat queixes que “els puteja”.

L ’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret    contesta que ja es va explicar a una comissió informativa que amb motiu de la jubilació del cap s’havia canviat l’organització de la brigada divindint el comandament en dos àmbits, via pública i manteniment. Que es va informar del canvi a tots els membres de la brigada, que l’Angel organitza la feina de la via pública i paleta , que no li ha arribat cap queixa. Que es preveu donar suport a la brigada mitjançant un pla d’ocupació amb la contractació d’un oficial 3ª paleta i un oficial 3ª lampista, que potser ara estan desbordats de feina.

El regidor Raimon Gatell del grup PSC explica que  es va explicar els canvis a tots els membres de la brigada, que a ell no li han arribat queixes. Que l’Àngel  pot tenir fallos com tothom, però  que és  una persona respectuosa, i que “no els puteja”.

L ’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret     explica que és una nova etapa a la brigada, amb diferents responsabilitats i diferent tarannà de la persona responsable que hi havia anteriorment. 

El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU pregunta al regidor Oriol Torrents, com es que encara hi ha una plaça de minusvàlit amb indicació de  matrícula al C/ Montseny 5, quan la persona ja no hi viu que què cal fer per canviar-ho.

El regidor Oriol Torrents , del grup PSC, respon que si la persona no hi viu es canviarà el senyal per reserva per minusvàlits sense matrícula i es comprovarà si és necesasri en aquella zona matenir la reserva d’aparcament.

El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU explica que la plaça sempre és buïda i hi ha una altre plaça de minusvàlits a 50 metres.

El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU pregunta que com és que es paga la llicència d’armes del grup Serrrallonga..

L ’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret    respon que no es paga la llicència d’armes, sino les taxes per les actuacions durant les festes majors.  Que cadescú es paga la seva assegurança, guia d’arma …

El regidor Joan Baptista Rubió, del grup CIU diu que no troba bé com s’ha finalitzat l’obra de les voreres de Cal  Salines, que la vorera s’estreny i a més a l’alçada de Cal Pardal a  l’altre costat encara hi ha vorera  que no està  pavimentada, que s’hauria d’haver fet tot, que quin sentit té fer un tram i l’altre no…que a més en el tram pavimentat no arriva la llamborda fins la casa.

L’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret    respon que s’està fent el projecte d’aquest nou tram , que estava previst pel 2014. Que no s’ha pavimentat fins la casa perque així s’havia previst al projecte, on s’avançava una part d’urbanització que s’entenia prioritària fins al desenvolupament de la resta.

La regidora Inés Usina del grup CIU explica que davant de casa seva cal revisar el paviment i tallar  les herbes que la seva mare ha ensopegat i ha caigut dues vegades i caldria arranjar-ho, que les persones grans s’ensopeguen.

L ’Alcaldessa, Sra. Imma Ferret    respon que es comprovarà i s’arranjarà i comunica que ara acabat el ple es faran la foto amb el Sr. Jordi del  Egido.

I sense més assumptes a tractar, l’Alcaldessa, aixeca la sessió essent les vint hores i cinquanta minuts ordenant s’estengui acta del tractat del que jo la Secretària, certifico.
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