SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE CONSTITUCIÓ
 DEL PLE  DEL DIA 11 DE JUNY DE 2011
NÚM. 1


A la Casa de la Vila del municipi de Subirats, quan són les 12 hores del dia 11 de juny de 2011, es reuneixen a la Sala de Sessions d'aquest Ajun​tament, de conformitat amb l'article 195 i 196 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, en concordança amb l'article 37.1 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat pel Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, els Regidors que van ser proclamats electes per la Junta Electoral de Zona com a conseqüència dels resultats de les últimes eleccions locals realitzades el dia 22 de maig d’enguany que a continuació es relacionen, els quals consti​tueixen la totalitat dels Regidors electes d'aquesta Corpo​ració, amb la finalitat de realitzar la sessió pública extraordinària de constitució de l'Ajuntament, assistits per mi, la Secretària-Interventora accidental de la Corporació, que dono fe de l'acte.

ASSISTENTS

Regidors Electes Assistents

Na Dolors Morera Solà del PP

En Lluís Ràfols Bages del PSC
En Ramon Carbonell Baqués de la CUP

En Josep Bertran Casas de la CUP

Na Montserrat García Pájaro d’ERC
Na Carme Riba Ferrer d’ERC

En Pere Pons Vendrell de CiU

En Ferran Planas Vilanova de CiU

En Llorens Ros Peiron de CiU

Na Mª Teresa Catasús Vilamós de CiU

Na Isabel Esteve Soler de CiU

Secretària General

Sra. Esther Grases Simón
Declarada oberta la sessió, per la Sra. Secretària es procedeix a cridar els Regidors electes de major i menor edat amb l'objecte de constituir la Mesa d'edat, la qual, de conformitat amb el que disposa l'article 195.2 de la Llei Orgàni​ca 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, en la redacció actual, i l'article 37.2 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les corpo​racions locals, estarà constituïda pel Regidor electe de major edat, en Lluís Ràfols Bages, que actuarà com a President, per la Regidora electe de menys edat, na Isabel Esteve Soler i per la Secretària, la qual els convida perquè ocupin els llocs destinats a aquest efecte, restant així consti​tuïda la mesa d'edat.

Per ordre del President de la Mesa d'edat, la Secretària dóna lectura a les disposi​cions aplicables a la constitució dels nous Ajuntaments establertes en els articles 194 i següents de la Llei orgànica del règim electoral general 5/1985, en la redacció actual, en concordança amb l'article 37 del Regla​ment d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.
A continuació, la Secretària procedeix a la lectura del nom i cognoms de cada un dels regidors electes que assisteixen a la sessió, anunciant tot seguit que els dits regidors ja han fet entrega de la seva credencial expedida per la Junta Electoral de Zona i que coneix i identifica a cadascuna de les persones que es presenten per a prendre possessió del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Subirats. Tanmateix, informa que tots els Regidors electes han formulat les declaracions a les quals es refereix l'article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en la nova redacció donada per la Llei 11/1999, de 21 d’abril.

Tenint en compte que es compleix l’exigència de l’article 195.4 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general i 37.4 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, i que concorren en aquesta sessió la majoria absoluta de regidors/es electes, es passa a donar compliment al tràmit legal previst en l’article 108.8 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general de prestar jurament o promesa.
Acte seguit el President de la Mesa d'edat sol·licita que tots els regidors es posin dempeus i que per la Secretària es procedeixi a la lectura de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial Decret 707/79 de 5 d'abril, el text literal de la qual és el següent:

"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor/regidora de l'Ajuntament de Subirats, amb lleialtat al Rei i respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut d'Autonomia de Catalunya?"

A continuació, la Secretària procedeix a nomenar cada un dels regidors, els quals, d'un en un, emeten el seu jurament o promesa de respecte a la Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, de la manera següent:

Na Dolors Morera Solà
Sí, ho prometo

En Lluís Ràfols Bages 
Sí, ho prometo

En Ramon Carbonell Baqués
Sí, per imperatiu legal, posant per davant el poble de Subirats i el poble Català

En Josep Bertran Casas
Sí, ho prometo per imperatiu legal
Na Montserrat García Pájaro 
Sí, ho prometo per imperatiu legal
Na Carme Riba Ferrer 
Sí, ho prometo per imperatiu legal
En Pere Pons Vendrell 
Sí, ho prometo

En Ferran Planas Vilanova 
Sí, ho prometo

En Llorens Ros Peiron 
Sí, ho prometo

Na Mª Teresa Catasús Vilamós 
Sí, ho prometo

Na Isabel Esteve Soler 
Sí, ho prometo

Seguidament el President de la Mesa d'edat declara constituïda la Corporació a les 12.15 hores, i assenyala que tot seguit es procedirà a l'elecció de l'Alcalde entre els membres de la Corporació que encapçalen llurs corresponents llistes. Amb aquesta finalitat dóna la paraula a la Secretària, el qual llegeix el contingut de l'article 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral Gene​ral, anuncia que la votació serà nominal i secreta i pregunta quins són els regidors que encapçalaran llurs corresponents llistes que es presenten com a candidats a Alcalde, presentant-se els regidors següents:

Candidats








llista electoral

Sra. Dolors Morera Solà



PP

Sr. Lluís Ràfols Bages




PSC

Sr. Ramon Carbonell Baqués


CUP


Sra. Montserrat García Pájaro

ERC

Sr. Pere Pons Vendrell




CiU
Seguidament es procedeix a realitzar la votació, introduint cada càrrec electe el seu vot dins la urna. El resultat de la votació és el següent:

Candidats
Vots obtinguts

Sra. Dolors Morera Solà

1

Sr. Lluís Ràfols Bages

1

Sr. Ramon Carbonell Baqués

2


Sra. Montserrat García Pájaro

2

Sr. Pere Pons Vendrell

5

Vots emesos: 11
Abstencions: 0
Vots nuls:      0
Realitzada la votació i no havent obtingut cap regidor la majoria absoluta de vots en la primera votació, és proclamat Alcalde el Regidor Pere Pons Vendrell, com a cap de llista del grup Convergència i Unió per ser la llista més votada.

A continuació, en funció dels articles 18 del TRRL i del 40.2 del ROF, el President de la Mesa sol·licita que la Secretària procedeixi a donar lectura a la fórmula d'acatament a la Constitució legalment establerta, el text literal de la qual és el següent: 

"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament de Subirats, amb lleialtat al Rei i respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut d'Autonomia de Catalunya?"

Seguidament l'Alcalde electe, Sr. Pere Pons Vendrell, emet la promesa de respecte a la Consti​tució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, mitjançant la manifestació següent:

"Sí ho prometo".

Després d'això, el President de la Mesa d'edat, Lluís Ràfols, convida el senyor Alcalde a ocupar la cadira presidencial i, en conseqüència, queda dissolta la Mesa d'edat.

Acte seguit pren la paraula l’Alcalde electe i, d'acord amb el protocol establert per a la sessió, la cedeix a l’Alcalde sortint, el qual pren la paraula i cedeix a l’Alcalde electe la vara del municipi de Subirats.

En primer lloc pren la paraula la representant del Partit Popular, na Dolors Morera Solà, per manifestar el següent:

“Molt bon dia,

Primer de tot vull donar les gràcies a tots els veïns i veïnes de Subirats, i en especial vull donar-ne 129 gràcies, que són els 129 veïns i veïnes de Subirats que ens han fet confiança.

Dit això, volem fonamentar el perquè ens hem votat nosaltres mateixos:

Creiem que aquesta legislatura que encarem té molts reptes i objectius per endavant, i aquests només es poden portar a terme des del consens i diàleg de totes les forces que avui formem aquest Ajuntament.

El PRIMER repte és la creació de llocs de treball en el nostre municipi. Dit en altres paraules, la prioritat ha de ser sortir de la crisis econòmica sense deixar a ningú enrere.

Avui més que mai, el govern de Subirats ha d’encertar en les seves prioritats ja que els recursos són escassos i, des de l’Ajuntament, tenim l’obligació de garantir els serveis bàsics essencials que garanteixin un mínim benestar als nostres veïns.
La necessitat de sortir de la crisis econòmica; de fer front a la seva vessant social; l’objectiu compartit de generar oportunitats i ocupació no poden esdevenir lemes buits de continguts. Totes aquestes voluntats s’han de reflectir en el pressupost municipal sobre la base de programes i actuacions concretes.
El Partit Popular ens hem votat per la confiança que han dipositat els veïns i veïnes de Subirats, i en cap cas vol ser un vot negatiu, des d’aquí volem manifestar que exercirem una oposició constructiva sobre la base dels nostres compromisos electorals, treballant per tirar endavant Subirats i sense fer una oposició del NO per el NO, tots aquells que ens necessitin ens trobaran per construir un Subirats on les necessitats dels veïns i veïnes es resolguin. 

Des de l’oposició farem que el nostre vot sigui per un Subirats per tots i per totes .

Per un Subirats obert i participatiu a tothom

Per un Subirats on siguem el jardí del Penedès

Per un Subirats que progressi amb la agricultura sempre mirant les nostres vinyes

Per un Subirats amb seguretat , qualitat i amb tots els Serveis

Per un  Subirats únic on la cultura, l’arquitectura, la gastronomia, el turisme sigui un motor per desenvolupar l’economia.

Sr. Alcalde la nostre oposició serà eficaç i constructiva, de col·laboració i participació i es per això que la moderació, el  diàleg, i el consens seran les nostres eines per fer el Subirats que tots volem

Però a l’hora serem una oposició responsable i rigorosa.

En cada una de les qüestions que anirem tenint durant aquests quatre anys .

Des del grup municipal Popular treballarem pel interessos de Subirats i també  de cada veí. Farem una política de tocar de peus a terra sense fer volar coloms, volem carrers i places nets i segurs, que les escoles i les llars d’infants del municipi sigui excel·lents.

És molt necessari que junts construïm els Subirats que desitgem, que l’oposició sigui escoltada i també totes les associacions del municipi. 
Vull acabar reiterant la felicitació  al nou Alcalde. El felicitem per aquesta responsabilitat. Però, volem assenyalar que tots els regidors, govern i oposició, tenim un gran repte, un repte amb dificultats, davant de nosaltres. 
L’actuació del Partit Popular, en aquest Consistori, durant el mandat, estarà a l’alçada de les especials i difícils circumstàncies que hem de desenvolupar en la nostra tasca municipal. 
Moltes gràcies.”
Seguidament pren la paraula el representant del Partit dels Socialistes, en Lluís Ràfols, per manifestar el següent:

“Benvolgut Sr. Alcalde, benvolguts companys/es  de consistori, amigues/ics:
Avui encetem un nou període legislatiu. És un panorama singular que ja s’ha donat en altres moments. No hi ha cap grup que ostenti la majoria absoluta i tot i que ens cal reconèixer els bons resultats del grup majoritari, cal fer en la nostra opinió una lectura acurada de la dispersió i del suport que cada grup ha obtingut dels votants de Subirats.
Sr. Pons, vostès han arribat al dia d’avui,  i al poder municipal que emana de la figura de l’alcalde, sense el suport explicit de cap altre grup llevat del seu, vostès com tots nosaltres son conscients de les necessitats d’aquest municipi i d’aquest ajuntament.
No fa falta que els hi faci una llista avui, no toca, com diria un il·lustre dirigent  del seu partit, però si que cal expressar la voluntat i l’objectiu del nostre grup socialista, amb la que renovem el  mandat en la meva persona com a únic representant.

Hem treballat molt en la darrera legislatura per canviar les coses, per canviar unes maneres de fer al si del consistori que no ens agradaven, hem lluitat per la bona gestió per la prevalença del seny, per  la transparència, per la participació i pel tracte just, igual i equitatiu a tots els ciutadans. 
Crec que el canvi l’hem aconseguit tots plegats, el ciutadà els hi ha concedit a vostès la confiança d’aquest canvi, -diuen que el poble es savi -,  jo no ho discutiré pas, faltaria més. 

Però si que els hi demanaré algunes coses, els hi demanaré que compleixin de veritat, que no malbaratin la confiança que els hi han dipositat a les seves mans.  Avui no es dia de mirar enrere ni recordar massa el passat, però no el podem obviar, i l’hem de tenir de referent.
No caiguin en el cofoisme, no permetin que s’instal·lin vells comportaments que desitgem oblidats per sempre, clientelismes, personalismes, amiguismes, tractes de favor, interessos personals, etc., vostès els coneixen tan bé com tots nosaltres.
Contra aquests comportaments he lluitat tota la meva vida tant en la política com en l’àmbit personal  i tinguin present que ho seguiré fent amb totes les meves forces, amb l’ajut dels companys més propers, i amb el suport de la bona gent del municipi dels que em reitero al seu servei.
Si el canvi que han promès el porten a terme amb rigor, ens tindran al seu costat, i tindran el nostre suport lleial i la nostra col·laboració ferma. Si no és així la nostra oposició serà igual d’aferrissada  i l’exercirem amb tots els mitjans que la llei posa al nostre abast.
No els hi donarem els cent dies de gràcia, vostès encara que no tots, han estat com jo al consistori aquest quatre anys i  coneixen la situació actual, i d’altre banda les necessitats del municipi no s’ho poden permetre. Cal posar-s’hi des del proper dilluns i treballar.
Permeti’m per acabar una pinzellada política, enceta un govern en minoria, haurà d’escollir la forma de treballar aquests quatre anys i els suports que necessitarà. Vostès sabran que els hi convé més, però tinguin present també que l’àmbit municipal es el primer esglaó de la piràmide política i retrata ideològicament també, el que vol representar el seu grup i el seu partit a Subirats i la seva projecció en la política general.
Jo ho tinc clar, se’n pot fer de més i de menys certament, però hi han principis irrenunciables que els socis de viatge poden malmetre considerablement.
El nostre grup, en la mesura possible, s’esforçarà per defensar els serveis que creiem necessaris i imprescindibles, sobre tot en el camp de l’assistència sòcio-sanitària i en l’ensenyament. Ens oposem a les retallades que creiem injustes socialment i que fan pagar la crisi a qui no en té culpa. 
Des de l’ajuntament projectem, en certa manera, el nostre pensament del que volem pel  municipi, pel Penedès i per Catalunya, també el que volem pel ciutadà i per la gent dels nostres pobles i masies.
El repte de governar Subirats és ara a les seves mans, les decisions fonamentals també, No em vull estendre més, penso que el que volia dir en síntesi ja ho he dit, no em resta sinó desitjar-los-hi quatre anys de bon govern i molts encerts, que és el que el nostre municipi necessita.”

A continuació pren la paraula la representant del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya, na Montserrat García Pájaro, que literalment diu el següent:

Tot seguit, en Ramon Carbonell Baqués, com a representant de la Candidatura d’Unitat Popular, expressa que:

“Veïns i veïnes presents avui aquí, als regidores i regidors, a l’Antoni Soler com a alcalde sortint i al Pere Pons, alcalde entrant,
Tal i com vam anunciar l’Alternativa per Subirats - CUP hem votat la nostra candidatura. Des de l’Assemble local valorem positivament l’oferiment de participació en el govern i la possibilitat d’arribar a acords que se’ns va oferir des de Convergència i Unió, com també es va fer amb els altres grups.  Pensem que és positiu, que malgrat que no defensem les mateixes posicions, hi hagi comunicació, transparència i diàleg entre els diferents grups, així com també amb el conjunt dels veïns. Però som conscients que, tot i que hi pugui haver coincidències en el programa, defensem models de municipi diferents i on millor podem defensar l’alternativa que proposem ,en aquests moments, és des de la oposició.
Ho hem dit durant la campanya, els regidors de l’Alternativa per Subirats-CUP serem veu de veïns i de col·lectius, i defensarem el nostre programa i les nostres propostes al Ple i també al carrer, tal i com ens hem compromès. No estarem a l’oposició esperant el desgast dels qui governen sinó que volem fer una oposició activa, fent propostes i procurant en tot moment la transperència i la participació, fent del Ple un espai de debat de projectes i idees. L’Ajuntament no és només una entitat de gestió, ni les decisions han de ser només a base de pactes entre regidors, el Ple és un espai de representació política, de representació dels veïns i veïnes, un espai on cal prendre les decisions que millor defensin l’interès del conjunt dels subiratencs i subiratenques i un espai on cal també posicionar-se i prendre partit, a nivell local, en els temes importants de la societat que ens envolta com la defensa del territori, la lluita contra la xenofòbia o la defensa del català, per posar alguns exemples.

  

Avui que per primera vegada entrem a formar part del Ple, avui que iniciem una nova etapa, volem mostrar el nostre agraïment i el nostre reconeixement, a aquells qui ens han precedit, dedicant el seu temps i el de les seves famílies, aquells alcaldes, regidors i regidores escollits democràticament que han treballat pensant en el benefici del conjunt del poble i que no sempre se’ls ha reconeguda la seva dedicació. No cal esperar 80 anys per recuperar la memòria, i en un dia com avui volem reconèixer especialment la tasca dels regidors del primer ajuntament democràtic que va permetre ordenar i construir les bases per la protecció del territori i els serveis que disposem. Volem recordar al Serafí Llopart, que potser avui encara seria entre el públic d’aquesta sala. Volem recordar el passat més dur que s’ha viscut, perquè no es tornin a repetir amenaces sobre els representants de cap partit, perquè ningú que hagi treballat o treballi pel municipi se senti estrany al seu poble. I ho volem recordar ara que podem gaudir d’un ambient de respecte i diàleg, i ho volem fer ara perquè no cal que sigui demà.
Avui ens toca a nosaltres prendre el relleu i afrontar reptes nous, començarem a caminar cap a un canvi necessari que regeneri la política i la societat. Per això l’Alternativa per Subirats-CUP defensarem en aquesta legislatura un programa que defensa la igualtat de drets,  que comença amb l’educació i les oportunitats de treball i habitatge, que promou un transport públic de veritat i un municipi sostenible, amb un creixement basat en les propies capacitats sense la necessitat de grans projectes metropolitants, un programa per uns pobles oberts i integradors, per un teixit associtiu creatiu i dinàmic, per la transparència, la democràcia participativa, i la defensa de la llengua, la cultura i la llibertat dels pobles de parla catalana.

Per acabar, el nostre agraïment a les persones que ens han donat la confiança i han fet possible que avui siguem aquí presents. 
Moltes gràcies i visca els Països Catalans.”
Seguidament, na Maria Teresa Catasús Vilamós, representant de Convergència i Unió, manifesta que:

“Alcalde, Veïns i veïnes de Subirats, regidors sortints, regidors que repetiu i regidors nous.

En primer lloc us volem agrair la presència en aquest Ple de constitució del nou Ajuntament de Subirats. Les onze persones que estem aquí assegudes, representem la voluntat de tot un poble que es va expressar democràticament en darrer 22 de maig.

En aquesta sala de plens no hi ha asseguts, ni vencedors ni vençuts. Aquí es representa la veu d’un poble que vol i exigeix ser escoltat. En prenem nota amb responsabilitat, rigor i transversalitat. De la mateixa manera, apel·lo a tots els membres del consistori a seguir el sentit de les paraules que he expressat pel be comú de Subirats: Responsabilitat, rigor i transversalitat. 

El programa que hem fet arribar a tots els veïns i veïnes, mes enllà d’ésser un programa electoral, es el programa de govern amb el que ens comprometem i el que guiarà l’agenda diària i els nostres esforços els propers anys.

Si be avui no es el moment de parlar de programa de govern, us volem transmetre que les nostres idees no estan expressades per a complir el tràmit dels propers 4 anys fins les properes eleccions. Són un conjunt de mesures que pensen en un horitzó a llarg termini, pensen en què volem ser com a Municipi en el futur i en quin Subirats volem deixar als nostres fills i filles.

Si be les eleccions van servir per decidir que sigui Convergència i Unió qui lideri e nou Ajuntament, avui escollim qui ens representarà com a Alcalde els propers 4 anys.

En Pere Pons, cap de llista per Convergència i Unió, representa els valors de renovació que aquest municipi necessita. És la persona idònia per liderar el municipi, capaç de detectar les necessitats de Subirats, atendre-les i convertir el municipi en un referent de modernitat i progrés. La complexitat del moment demana de capacitat de gestió i d’un projecte clar de municipi que ens garanteix un pas ferm i segur. Idees clares, gestió, treball en equip i esforç.

És per això que us demano que feu confiança com Alcalde de Subirats a e Pere Pons, qui tenint la experiència de treballar de la oposició, no creu en ella. No creu en la oposició perquè qui vol treballar pel Municipi mai pot ser considerat opositor.

Es per això que us demano feu confiança a en Pere Pons. Perquè integra i vol integrar la diversitat del nostre municipi. Una diversitat que ha de deixar de ser origen de dificultats per esdevenir un dels autèntics motors del municipi: 17 nuclis urbans, 3.000 habitants, 4 parròquies, 3 escoles .... son part del nostre patrimoni i no pas una sobrecarrega en l’equipatge de mà.

Us demano, finalment, que feu confiança a en Pere Pons, per a il·lusió que mostra davant del repte de ser el nostre Alcalde. Lluny d’amagar-se davant de les dificultats que ens trobarem pel camí, sense se aliè als sacrificis que en moments puntuals s’haurà de fer, te la il·lusió de qui creu en les seves capacitats i en les del seu equip. La il·lusió de qui somia en un Subirats millor, i la il·lusió de qui treballarà incansablement fins a aconseguir-ho.

Gràcies de nou a tot el poble de Subirats. Gràcies a tots els familiars i amics de tots els regidors aquí assentats ja que sense la seva ajuda i complicitat no seria possible la dedicació i l’amor que sentim pel nostre municipi. 
Moltes Gràcies.”

Finalment intervé l’Alcalde-President, senyor Pere Pons Vendrell, el qual s'expressa en els termes següents:

“Senyores i senyors regidors, veïns i veïnes, amics: Bon dia a tothom.

Espero ser un digne representant d’aquest Ajuntament i poder simbolitzar a tots els companys regidors i veïns del municipi.   

Permeteu-me, en primer lloc, agrair-vos la vostra presència a aquest Saló de Plens en un dia important per Subirats.

Sóc conscient que vivim temps difícils, una situació de crisi profunda, i per això l’Ajuntament i el seu alcalde hem d’estar absolutament pendents d’aquells que tenen més dificultats i hem d’afrontar els reptes que ens vénen amb valentia i empenta.

Caldrà ser més prudents i rigorosos que mai en la priorització dels projectes i dels recursos, perquè l’obligació dels governants és administrar un patrimoni que és de tothom, i fer-ho amb transparència i rendint comptes.

L’actuació del govern haurà de seguir les següents línies estratègiques:

· La cohesió social i el suport a les famílies. Ningú s’ha de perdre en el camí i cal garantir les politiques de benestar social.

· El desenvolupament econòmic basat en la creativitat, la innovació i la creació d’ocupació. Hem de facilitar a la gent emprenedora a fer-ho. Mantenir la fermesa del Patronat de Turisme, valorant l’aportació del castell de Subirats, el mercat del préssec, el Subirats  tasta’l, les rutes de la memòria històrica i altres sinergies positives que dóna un turisme ben entès.
· Treballarem perquè la pagesia pugui ser una via professional i dinamitzadora.

· La preservació del territori i la sostenibilitat ben entesa, en el sentit de permetre un creixement equilibrat i aprovar definitivament el POUM. Un planejament actualitzat ens permetrà afrontar el segle XXI amb garanties per a mantenir la biodiversitat i el paisatge que hem heretat. Millorarem el cicle de l’aigua exigint el compliment de la construcció per part de l’ACA (Agència Catalana de l’Aigua) de les depuradores, una millor eficiència en la distribució de l’aigua, la implantació de la recollida de brossa selectiva, enllumenat públic , etc.

· El foment de la cultura i la diversitat del municipi, dins del context de la cultura catalana. Ajudes als Ateneus i Centres Agrícoles i altres entitats i associacions que promouen la cultura, generant convenis .

Per aquest motiu volem treballar en tres àrees estratègiques que caldrà desenvolupar. Una àrea de territori, una àrea de poble o veïnatge, i una àrea de govern i gestió del pressupost.

Treballaré per trobar punts d’entesa, de col·laboració i de treball compatit amb les associacions i entitats, amb els col·lectius de persones que treballen, com nosaltres, per fer un Subirats millor.

I la col·laboració, per descomptat, entre les diferents forces polítiques que constituïm aquest Ajuntament per desenvolupar les propostes més raonables, amb més sentit comú, que permetin donar solucions als problemes de la gent, millorar oportunitats de futur del municipi i garantir la bona convivència.

Em comprometo a seguir lluitant per la conservació del nostre patrimoni més preuat, el privilegiat entorn rural que ens envolta i que és un gran llegat que ens han deixat els nostres avantpassats, fruit del treball.

En aquest sentit hem de seguir fent de la sostenibilitat i de la qualitat de l’espai públic una de les nostres prioritats, al mateix temps que contribuïm al repte global del canvi climàtic, mantenint el nostre paisatge i apostant per un turisme de qualitat vinculat al parc agrari més important situat al sud d’Europa, dins un context metropolità.

Subirats és el municipi que m’ha vist créixer, el municipi de molts dels  meus amics, familiars i coneguts que tenen els seus fills que hi estan creixent, on són feliços  i on vull que tinguin oportunitats per aprendre, estudiar, gaudir i viure amb plenitud. 

Per això, Subirats ha de mirar al futur sense oblidar els valors del passat, els seus ateneus, les seves escoles, llars d’infants, parròquies, patrimoni natural i moltes altres coses que ens fan singulars.

Subirats està plena de gent anònima que jo, i molts de vosaltres, hem tingut el privilegi de conèixer.  Persones orgulloses del seu origen, siguin d’aquí o nous subiratencs, i disposades a treballar per millorar el municipi. Aquest és un gran actiu, un capital social molt valuós que cal cuidar, ampliar i promoure amb aquells que encara no estan del tot integrats. Els pobles es fan quan hi ha un projecte col·lectiu.

Aquest  govern, que des d’avui encapçalo, estarà format per gent preparada, amb ganes de treballar, amb capacitat i formació per fer una bona gestió i decidits a treballar amb eficiència per a tothom. Un model que serà integrador en aquelles forces que hi vulguin tenir cabuda, i sabrà escoltar per millorar en aquest camí a les veus dissonants.

Les coses que diu l’oposició - jo he estat a l’oposició - són importants. Per construir s’ha d’escoltar tothom, per excel·lir cal comprendre tothom, jo escoltaré com alcalde i des d’avui m’ofereixo al diàleg per trobar solucions als problemes de Subirats.

Permeteu-me uns agraïments:

Gràcies també als meus companys de feina, especialment al Cristian i la Sílvia que respecten el meu interès per la política i que algun cop s’han carregat amb la meva feina perquè jo em pogués encarregar de les tasques polítiques.

Gràcies a la Carmina, el Marc i la Maria, que m’han permès arribar a llocs on a mi, per la meva condició, m’hauria estat més difícil, conèixer molta més gent i enriquir-me en altres camps i aspectes de la vida.

I és que el mèrit d’haver arribat fins aquí no és només meu. És mèrit sobretot dels companys de CiU que han treballat, alguns essent regidors i d’altres col·laborant i participant des d’un grup que s’ha esforçat i amb constància per aconseguir abordar els temes des del consens, i altres col·laboradors que de forma puntual ens han ajudat pel bé de Subirats. Hem treballat els quatre anys d’oposició, això ens ha enriquit i ara ens toca treballar des del Govern per a tots.

També és mèrit de la meva família (mare i germana) que m’ha recolzat en les decisions que he anat prenent al llarg dels anys i a uns pares que em van permetre una formació i oportunitats que ells no van tenir.

No vull deixar de recordar els meus avis que, amb punts de vista diferents, em van fer obrir l’interès per la política, així com el sr. Cándido, un referent a casa, home que va conviure amb nosaltres. D’ell vaig tenir les primeres nocions de l’anarquisme, del sindicalisme i fins i tot de l’esperanto, dels altres l’estima per les coses de casa  i la tradició.

El meu pare mereix una especial atenció. Ell va formar part del primer consistori de la democràcia i em va saber transmetre els veritables valors que representa i de l’esforç i sacrifici que en la primera legislatura van fer tots els regidors per recuperar aquesta institució.

Tinc clar que assumeixo l’alcaldia com un llegat valuós de qui m’ha precedit en el càrrec, els alcaldes Jaume Ràfols, Antoni Casanoves, Miquel Vendrell i Antoni Soler, que han estat, tots ells, exemples a seguir, amb els seus encerts i desencerts, però tots ells homes de país, homes que per sobre de tot estimen el municipi.

Per acabar...

Tampoc no vull obviar dos fets transcendentals de l’acte d’avui:

Per primera vegada cinc grups polítics són presents al consistori donant un ampli ventall de representativitat i de maduresa  política, on tots ens podem sentir orgullosament  representats.

Per primer cop també, hi ha una clara paritat entre les dones i homes que conformen la nostra societat. Dones de tots els colors polítics i de totes les opinions avui visualitzen a Subirats una fita.   

És també la nostre intenció governar amb l’ampli consens possible entre totes les forces. 

Hem fet oferiments concrets en aquest sentit, que arriben fins a la invitació de formar part d’aquest Govern. Fins a aquest moment això no ha estat possible, però continuarem insistint en la mateixa direcció, serem perseverants en el diàleg i la participació de tots els grups. Sapiguem que sempre ens trobaran amb la mà estesa i disposats.

Estem a punt per a començar a treballar des d’ara mateix en el compliment del nostre programa, enriquit amb les aportacions que tots els grups i veïns puguin anar fent  i estem segurs que tots plegats aconseguirem fer de Subirats aquell municipi en el què hem somiat.

Per fer-ho comptem amb el propi equip, amb tots els regidors i regidores d’aquest nou Ajuntament des del lloc en què la voluntat popular i democràtica ens ha situat, amb el personal de la casa, tant funcionaris com laborals, sempre disposats a donar el millor de sí mateixos per servir als veïns, amb unes instal·lacions fantàstiques com són les d’aquest nou edifici i sobretot amb tots i cadascun dels veïns de Subirats, als que convoquem a treballar per fer realitat aquest projecte comú, aquest projecte engrescador, aquest projecte pel qual val la pena lliurar tots els esforços, aquest projecte no té altre nom que: Subirats.

En darrer lloc vull dir molt clar que sóc nacionalista. Catalunya és una Nació, el meu és un nacionalisme obert que no va contra cap altra nació: només vull que es respecti la meva cultura, la meva llengua i el dret a decidir del meu poble.

Fa 4 anys vaig arribar a aquesta casa amb la voluntat de servir els meus veïns. Amb esperit positiu, amb exigència, amb proximitat i amb ganes de fer la feina ben feta.

Seré un alcalde que escolta, que actua i que treballa.

Visca Subirats, Visca Catalunya.

Moltes gràcies.”
Efectuades les anteriors intervencions, el senyor Alcalde aixeca la sessió a les dotze hores i quaranta minuts, de la qual s'estén la present acta, que jo, la Secretària-Interventora, certifico.
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