ACTA NÚMERO 1/2014
Sessió ordinària de l’Ajuntament celebrada en primera convocatòria el dia 20 de gener de 2014, essent les vint-i-una hores i quinze minuts, al Saló de Sessions de la Casa Consistorial i sota la Presidència del Sr. Alcalde-President, Pere Pons Vendrell i assistits per mi, el sotasignat Secretari de la Corporació, Xavier Rodado Honorato, es reuniren els Srs. Regidors:

Llorenç Ros Peirón

Ferran Planas Vilanova

Maria Teresa Catasús Vilamós

Isabel Esteve Soler

Lluís Ràfols Bages

Montserrat García Pájaro

Carme Riba Ferrer

Ramon Carbonell Baqués

Josep Bertran Casas

Dolors Morera Solà

ORDRE DEL DIA
1.- Aprovació, si s’escau, de l’acta de la sessió desenvolupada en data 16 de desembre de 2013.

2.- Aprovar, modificació cartipàs municipal aprovat el mes de juliol de 2011

3.- Aprovar, si s’escau, la proposta modificació dels Estatuts del Consorci Localret

4.- Donar compte dels canvis destí de la convocatòria del PUOSC

5.- Donar compte de les dades del padró d’habitants a 1/1/2013




6.- Donar compte dels Decrets d’Alcaldia



7. -Mocions

7.1.- Moció presentada per l’equip de Govern donant suport a l’acord per la consulta per decidir el futur polític de Catalunya.

7.2.- Moció presentada pel grup municipal Alternativa per Subirats-CUP per tal que la delegació del govern assumeixi el cost de la reparació de la passera d’Ordal i concreti mesures per millorar seguretat a la N-340 a Subirats

7.3.- Moció presentada per Arran Subirats i APS-CUP perl dret a decidir sobre el propi cos, i de rebuig a la reforma de la llei l’avortament. 

8.- Precs i Preguntes



1.- Aprovació, si s’escau, de l’acta de la sessió desenvolupada en data 16 de desembre de 2013
S’aprova, per unanimitat dels regidors presents, l’acta corresponent a la sessió del ple celebrada el dia 16 de desembre de 2013, amb la modificació següent instada pel regidor sr.Lluís Ràfols:

A la pàgina 39 de la minuta de l’acta, on diu “ El sr. Bertran pregunta ... per la disminució de subvenció per al grup de teatre GATAP i el sr. Ràfols contesta que és una disminució proporcional i anàloga a la disminució de la subvenció per a la resta de grups de teatre...”.
Hauria de dir: “... pregunta per la denegació de la subvenció al GATAP (Roda de teatre del Penedès), i el sr. Ràfols contesta que aquesta subvenció   era de 600€  per una sola actuació i aquest 2013 ha estat destinada al cicle de teatre que s’ha fet a Can Cartró de tres representacions amb participació de grups locals i d’altres comarques. A banda d’això la petició que es va rebre del GATAP era una simple circular i no anava acompanyada de cap proposta concreta ni recolzada formalment per cap dels grups locals...”.
2.- Modificació cartipàs municipal
Vist l’acord pres per l’ajuntament en sessió celebrada el dia 4 de juliol de 2011, en relació al règim de sessions que el ple havia de celebrar al llarg del mandat, i en el què s’especificava que es facultava el senyor Alcalde per suspendre la celebració del Ple ordinari - el primer dilluns no festiu dels mesos senars - que pogués correspondre a períodes vacacionals, quan això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals, així com per posposar o avançar la celebració de les esmentades sessions ordinàries del Ple, dins del mateix mes de la celebració, quan el dia fixat sigui festiu, o es trobi inclòs en un període vacacional.

Vista l’experiència d’aquests dos darrers anys, i als efectes d’aconseguir una més alta eficàcia i eficiència administrativa en les convocatòries i presa consegüent de decisions per part del ple de la corporació, es proposa a l’ajuntament l’adopció del següent acord:

Primer.- Modificar l’acord suara esmentat, afegint a les facultats de l’alcalde per variar les dates dels plens ordinaris, i com a motivació del possible canvi, la de tenir un mínim de massa material d’assumptes que fonamentin la pròpia celebració del ple, facultat que haurà de ser utilitzada sempre de forma motivada i donant-ne compte prèvia al conjunt dels membres del consistori. 
Segon.- Comunicar aquest acord a tots els regidors i als caps dels diferents Serveis Municipals, per al seu coneixement i efectes.
La proposta s’aprova amb vuit vots a favor (CiU, APS-CUP i sr. Lluís Ràfols) i tres abstencions (ERC i PP).

En el torn d’intervencions es produïren les que, en síntesi, a continuació es transcriuen:
El Sr. Alcalde explica la motivació de la proposta presentada, que queda resumida en el seu propi contingut.
La sra. Dolors Morera, en representació del grup municipal del PP, manifesta que el cartipàs aprovat el juliol de 2011 ja està bé i que és l’equip de govern qui no compleix l’acordat perquè considera que l’ajuntament és un pati d’escola i l’alcalde fa i desfà com vol, havent-se incomplert la correcta celebració dels plens municipals gairebé sempre.
El sr. Lluís Ràfols considera que és més important el fons que la forma i que la proposta presentada és una  mostra de bona voluntat de treballar millor i amb més eficàcia.

La sra. Montse García manifesta que el tema de la forma i del fons sembla que depengui si estàs al govern o a l’oposició i mostra la seva preocupació pel que pugui afectar l’aprovació de la proposta presentada al coneixement que tindran els regidors de la celebració dels plens.

3.- Modificació estatuts consorci Localret
Vista la proposta de modificació dels estatuts del Consorci local Localret en el que l’Ajuntament de Subirats en forma part com a ens consorciat.

Vist que l’Assemblea general del Consorci LOCALRET, en sessió de 23 de novembre de 2013 va adoptar, entre d’altres, els acords següents:
“Primer.- Aprovar inicialment, i en el cas que no es presentin reclamacions ni al•legacions, definitivament la modificació dels estatuts del Consorci Localret, d’acord amb la redacció donada en el text refós que s’adjunta.


Segon.- Notificar a tots els membres associats l’acord inicial de modificació dels estatuts i donar-los un termini d’un mes comptador des de la recepció de la notificació perquè presentin, en el seu cas, les esmenes que estimin convenients, amb el benentès que si no se’n presentessin, es donaria per aprovat definitivament l’acord un cop transcorregut l’esmentat termini.
Tercer.- Disposar el sotmetiment de l’acord esmentat al tràmit d’informació pública, mitjançant anunci en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, d’acord amb el termini establert a l’article 160.1, en relació a l’article 313.3 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, a efectes d’efectuar, en el seu cas, les al•legacions i les esmenes corresponents”.
Vist que la proposta de modificació dels Estatuts es basa en els següents criteris:

1. Possibilitar la integració en el Consorci Localret  de les entitats  locals catalanes de caràcter territorial, de manera que el Consorci quedaria integrat per:
• Municipis catalans que han expressat la seva voluntat d'integrar-se en el Consorci.

• Entitats locals catalanes de caràcter territorial que hagin expressat la seva voluntat d'integrar-se en el Consorci. En aquest sentit podran formar part del Consorci: les Diputacions Provincials catalanes, els Consell Comarcals i l’Àrea Metropolitana de Barcelona.

• L'Associació Catalana de Municipis i la Federació de Municipis de Catalunya, segons el règim actual.
2. Actualització dels objectius i finalitats de consorci: sense modificar la finalitat i àmbit material d’actuació de Localret, que continua ubicat en el camp de les comunicacions electròniques, les noves tecnologies i l’administració electrònica, s’aprofita la modificació estatutària per actualitzar moltes de les tasques que s’estan desenvolupant. 
3. Òrgans de govern: la possible integració de noves entitats locals de caràcter territorial en el termes que s’ha indicat anteriorment, obliga a modificar la composició dels òrgans de govern del Consorci, per tal de que totes les entitats que el puguin integrar tinguin representació en els òrgans de govern.
4. Correccions i adequacions legals: s’aprofita la modificació estatutària per corregir algunes qüestions d’ordre tècnic i adequar els estatuts a les darreres modificacions normatives.
Atès que examinades les modificacions dels estatuts proposades, les mateixes s’ajusten al que disposa el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, la Llei 26/2010,3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, i la resta de disposicions legals aplicables als Consorcis.
Atès que l’article 322 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals preveu que la modificació dels estatuts del Consorci, amb l’acord previ del seu òrgan de govern, ha de ser ratificada pels ens consorciats i acordada amb les mateixes formalitats que per a la seva aprovació.
Atès que l’article 313.2 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals preveu que els acords per aprovar i modificar els estatuts del Consorci s’han d’adoptar amb el vot de la majoria absoluta de membres de la corporació.

Atès que l’acord de ratificació, juntament amb la modificació dels estatuts proposada s’ha de sotmetre a informació pública pel termini de trenta dies, mitjançant anunci en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.
És per tot això que, en ús de les atribucions que legalment tinc conferides, proposo al Ple de la Corporació l’adopció dels següents
A C O R D S :
Primer.- Aprovar la proposta de modificació  dels Estatuts del Consorci local Localret, acordada per l’Assemblea General del mateix en sessió plenària de 23 de novembre de 2013, segons consta a l’expedient administratiu.
Segon.- Donar trasllat del precedent acord al Consorci local Localret per al seu coneixement i efectes escaients.
La proposta s’aprova amb vuit vots a favor (CiU, ERC i sr. Lluís Ràfols) i tres abstencions (APS-CUP i PP).

4.- Donar compte canvis destinació convocatòria PUOSC
Es dóna compte al Ple de la Corporació dels acords presos per Junta de Govern Local referents als canvis de destí de les subvencions següents:

En la Junta de Govern Local celebrada en data 11 de desembre de 2013, es va prendre el següent acord:

“3.- CANVI DE DESTÍ DE LA SUBVENCIÓ DE L’OBRA “PAVIMENTACIÓ DEL CARRER DARRERA DE CANTALLOPS”PER “URBANITZACIÓ DEL CARRERÓ PERE GRAU DE LAVERN

Per part de la Generalitat de Catalunya es va realitzar la formulació del Pla Únic d’Obres i Serveis per l’anualitat 2011.

Aquest Ajuntament dintre d’aquesta anualitat, entre d’altres, té incorporada la següent actuació: 

	ANY
	PROG.
	ACTUACIÓ
	SUBVENCIÓ

	2011
	PG-119
	Pavimentació del carrer del darrera, a Cantallops
	58.799,68

	2011
	MN-119
	Pavimentació del carrer del darrera, a Cantallops
	60.000,00


Aquestes dues subvencions van destinades a finançar la pavimentació del carrer del darrera a Cantallops.

Atès que aquesta obra, amb un important cost econòmic, es trobava desglossada en dues fases. La primera fase, d’importància vital, ja que afecta a un tram de carrer que millora l’accés de finques d’existents. La segona fase no afecta a cap accés i és una perllongació del carrer fins a la sortida de la N-340, per tant, es considera que l’execució d’aquesta obra no és prioritària.

Atès que un tram del carreró Pere Grau de Lavern va patir esllavissaments de terres, la qual cosa va comportar que l’accés per aquest passatge als habitatges esdevingués perillós, així com també que els esllavissaments poden representar un risc per a les edificacions veïnes,

Es considera d’importància vital desenvolupar i executar la urbanització del carreró Pere Grau, pel perill que suposa cap a la vialitat pública i cap a la seguretat ciutadana, per aquest motiu es considera més útil destinar la partida MN-119 de 60.000 € a aquesta obra. 

Per tot l’exposat, es proposa a la Junta de Govern l’adopció dels següents ACORDS:
1.- Sol·licitar del Departament de Governació i Relacions Institucionals la substitució de la subvenció de 60.000 € (MN-119) de l’actuació “Pavimentació del carrer del darrera, a Cantallops” per l’obra “Urbanització del carreró Pere Grau de Lavern”.

2.- Traslladar el present acord al Departament de Governació i Relacions Institucional de la Generalitat de Catalunya. 

I en la Junta de Govern Local celebrada en data 15 de gener de 2014, es va prendre el següent acord:

“CANVI DE DESTÍ DE LA SUBVENCIÓ DE L’OBRA “AMPLIACIÓ DEL CEMENTIRI DE SANT PAU D’ORDAL” PER “REFORÇ DE LA PASSAREL.LA QUE TRAVESSA LA N-340 A L’ALÇADA DEL POBLE D’ORDAL”.

Per part de la Generalitat de Catalunya es va realitzar la formulació del Pla Únic d’Obres i Serveis per l’anualitat 2011.

Aquest Ajuntament dintre d’aquesta anualitat, entre d’altres, té incorporada la següent actuació: 

	ANY
	PROG.
	ACTUACIÓ
	SUBVENCIÓ

	2011
	gnal/municipis petits
	Ampliació del Cementiri de Sant Pau d’Ordal
	49.198,98 €


Aquesta subvenció va destinada a finançar l’ampliació del cementiri de Sant Pau d’Ordal.

En l’actualitat, aquesta obra s’ha comprovat que no és prioritària doncs en els cementiris existents en tot el territori subiratenc hi ha disponibles una quantitat suficient de nínxols per poder satisfer la possible demanda de la població. 

Feta aquesta observació i considerant que existeix una urgència en el municipi a nivell d’infraestructures que cal atendre al més aviat possible com és el cas de la passarel.la d’Ordal.

Atès que les circulacions de vianants entre la part alta i la baixa del nucli d’Ordal per travessar la carretera N-340 es diligencien en l’actualitat de tres maneres diferents: 

· Per un pas soterrat, amb escales, al Passatge del Sol

· Mitjançant un pas zebra, a peu pla de carretera, amb semàfor

· Per la passarel.la enlairada 

Atès que el poble d’Ordal té la dificultat topogràfica d’estar a mitja muntanya.

Atès que la passarel.la és la unió d’emergència més fiable en cas d’aiguats, inundacions o esllavissades excepcionals.

Atès que el seu estat actual, tant del paviment com la inestabilitat i vibració estructural que pateix, així com la manca de percepció de seguretat que es té quan es creua, impliquen una reforma immediata.

Es considera d’importància vital desenvolupar i executar la reforma i adequació funcional de la passarel.la existent pel perill que suposa cap a la vialitat pública i cap a la seguretat ciutadana, per aquest motiu es considera més útil destinar la subvenció de 49.198,98 €, núm. 2011/125, a aquesta obra. 

Per tot l’exposat, es proposa a la Junta de Govern l’adopció dels següents ACORDS:

1.- Sol·licitar del Departament de Governació i Relacions Institucionals la substitució de la subvenció de 49.198,98 € (2011/125) de l’actuació “Ampliació del cementiri de Sant Pau d’Ordal” per l’obra “Reforç de la passarel.la que travessa la N-340 a l’alçada del poble d’Ordal”.

2.- Traslladar el present acord al Departament de Governació i Relacions Institucional de la Generalitat de Catalunya. 

El ple en queda assabentat.
5.-  Donar compte xifres padró habitants 1/1/2013
Atès l’ofici tramès en data 10/12/2013 (Rg. Entrada 2959/2013, 18/12/2013), en el qual l’Institut Nacional d’Estadística (INE) manifesta la seva proposta de xifra de població a 1 de gener de 2013, segons la informació especificada en l’Apartat X de la Resolució de 25 d’octubre de 2005, amb un total de 3.027 habitants.

Atès la conveniència d’aprovar la xifra resultant de la gestió anual del padró municipal d’habitants pel que fa a la situació existent a 1r gener de 2013.

Atès que s’han finalitzat els treballs de gestió d’errors i de comprovació dels fitxers lliurats per INE.

Es dóna compte al ple que per la Unitat d’Estadística de la Diputació de Barcelona s’ha procedit a confeccionar el resum numèric de les revisions del padró municipal d’habitants a 1 de gener de 2013, els quals es consideren correctes, i que representa que el municipi de Subirats tenia en aquesta data el nombre de 3.027 habitants.

El ple en queda assabentat i mostra la seva conformitat amb la xifra esmentada.
6.- Donar compte dels Decrets d’Alcaldia
· Decret 111/2013, de data 11 de desembre de 2013: concessió de llicències d’obres a:

- CELULOSA INDUSTRIAL DEL ALTO TER (CIATSA) (Expt. 107/2013).- Arreglar fuita del tub d’aigua del pou al carrer Camí d’accés a la fàbrica al Polígon industrial Molí del Racó, al TM de Subirats. Impost: 46,50 € Taxa: 40,00 € Placa: 7,00 € Fiança obertura de rases: 140,00 € Total: 233,50 €.

Condicions:

1. Cal restituir el paviment de vorera en condicions similars després de la reparació. La fiança es podrà retornar una vegada s’hagi comprovat l’estat final després de la restitució dels paviments.

- JOSEP DURAN SARDÀ (Expt. 108/2013).- Col•locació d’aplacat de pedra en façana planta baixa al carrer El Pujol, 9 de Sant Pau d’Ordal. Impost: 68,20 € Taxa: 33,22 € Placa: 7,00 € Total: 108,42 €.

- MONTSERRAT MALLOFRÉ MASSANA(Expt. 109/2013).- Reparació del sòcol de la façana al carrer Can Rovira, 8 de Sant Pau d’Ordal. Impost: 17,40 € Taxa: 20,00 € Placa: 7,00 € Total: 44,40 €.

Condicions:

1. Durant la realització del revestiment, deixeu en tot moment un pas d’amplada mínima 3m per a vianants i vehicles.

- ESTER BAQUÉS CASTELLVÍ (Expt. 114/2013).- Repàs d’esquerda en façana posterior de la masia, a Can Puig nucli de Can Rossell, al TM de Subirats. Impost: 23,25 € Taxa: 20,00 € Placa: 7,00 € Total: 50,25 €.

- PERE OLIVELLA MASSANA (Expt. 115/2013).- Reparació de gotera al terrat al carrer Catalunya, 16 de Sant Pau d’Ordal. Impost: 17,40 € Taxa: 20,00 € Placa: 7,00 € Total: 44,40 €.

- TELEFÒNICA DE ESPAÑA (Expt. 116/2013).- Instal•lació de cable de fibra òptica en encreuament aeri per donar banda ampla a l’Escola El Montcau d’Ordal. Impost: exempt Taxa: exempt Total: EXEMPT

Condicions:

1. La instal•lació es realitzarà de manera que la separació amb les línees aèries existents de distribució d’energia elèctrica en Baixa Tensió i de l’enllumenat públic, sigui reglamentària

2. Telefònica serà responsable de qualsevol dany causat als paviments, i a les xarxes i serveis existents de l’entorn

3. Les obres es realitzaran adoptant totes les mesures establertes en el corresponent Pla de Seguretat i Salut, que s’ha d’haver aprovat abans d’iniciar les obres.

4. Es remarca que en l’expedient no s’ha presentat l’estudi bàsic de seguretat.

· Decret 112/2013, de data 20 de desembre de 2013: Aprovar el pagament de les beques destinades a excursions i material escolar dels alumes que pertanyen als diferents centres del municipi de Subirats

· Decret 113/2013, de data 20 de desembre de 2013: Aprovar el pagament de les beques destinades als alumnes que acudeixen de forma habitual al menjador de les llars d’infants. 

· Decret 114/2013, de data 23 de desembre de 2013: concessió de llicències d’obres a:

- JAUME CRIVILLÉS CANALS (Expt. 103/2013).- Reforma de part de la coberta al carrer Sant Sebastià, 12 de Ca l’Avi. Impost: 320,01 € Taxa: 155,88 € Placa: 7,00 € Fiança gestió residus d’obra: 150,00 € Fiança conservació carrer i declaració cadastral: 206,46 € Total: 839,35 €.

Condicions:

1. Si durant l’execució de les obres és necessari ocupar el carrer amb runa, materials o bé bastides d’obra, caldrà tancar i senyalitzar aquests elements durant la nit amb reflectors a cada extrem i deixar sempre lliure un pas de com a mínim 3,5m d’amplada al carrer Catalunya.

2. Informar al sol•licitant que una vegada hagi acabat l’obra haurà de tramitar la corresponent modificació de dades cadastrals, que és obligatòria segons normativa cadastral , per tal d’actualitzar el valor dels 34,20m² de substitució de coberta i els 28,40m² de reforç estructural de sostre. Per tal de garantir aquest fet, la llicència municipal liquida una fiança de 206,46 € que es retornarà un cop el titular hagi presentat l’esmentada declaració i acabat l’obra.

- JOSEP GUILERA RIAMBAU (Expt. 118/2013).- Arreglar goteres teulades al carrer Can Guilera, s/n de Sant Pau d’Ordal. Impost: 17,40 € Taxa: 20,00 € Placa: 7,00 € Total: 44,40 €.

· Decret 115/2013, de data 27 de desembre de 2013: Efectuar el pagament de les beques destinades a la bonificació de les practiques esportives als interessats que se’ls ha concedit la beca.  

· Decret 116/2013, de data 27 de desembre de 2013: Declarar la caducitat de les inscripcions i aprovar la baixa en el Padró municipal d’habitants d’aquest municipi de les persones que tot seguit es relacionen.

NOM I COGNOMS

· Smail Boughari

· Yamna Ben Harrak

· Jose Luis Ferrer Amaranto

· Ekaterine Giorgadze

· Iulia Anca Ciocodan

· Elena Mihaela Ungureanu

· Andreea Elena Oprescu

· Najlaa Temsamani

· Soufian Temsamani

· Decret 117/2013, de data 30 de desembre de 2013: Aprovar la relació de factures del 25 de novembre al 31 de desembre.

· Decret 1/201, de data 9 de gener de 2014: Cedir a la Parròquia de Sant Pere de Lavern el vehicle sol.licitat per a la campanya de recollida d’ampolles de cava.

7. –Mocions
7.1.- Proposta presentada per donar suport a l’acord per la consulta per decidir el futur polític a Catalunya. 

Abans d’iniciar-se el debat de la moció objecte d’aquest punt de l’ordre del dia, l’alcalde de la corporació manifesta que el grup municipal d’APS-CUP ha presentat una proposta de moció alternativa, el contingut de la qual considera que millora la proposta inicialment presentada per l’equip de govern municipal, i a la què aquest s’hi adhereix i fa seva perquè pugui ser objecte de debat i votar en el ple d’avui.
Tot seguit es transcriuen ambdues propostes ( que també són llegides pel secretari de l’entitat)  per a coneixement general. 
1- Proposta equip de govern:
Reunit  en sessió ordinària el Ple de l’Ajuntament de Subirats, en relació al procés de consulta popular iniciat des del Parlament de Catalunya, com a màxim òrgan de la sobirania popular del nostre poble, formula les següents 

MANIFESTACIONS:

Primer.-  El Parlament de Catalunya, en ús de la seva sobirania, vol fer participar al poble de Catalunya en un procés participatiu en forma de consulta democràtica que li permeti decidir, d’acord amb la legalitat, el seu futur com a poble, 

Segon.- L’Ajuntament de Subirats dona suport a la data del 9 de novembre de 2014 i a la pregunta amb dos apartats: “Vol que Catalunya esdevingui un Estat? Sí o no” i, en cas de resposta afirmativa, “Vol que aquest Estat sigui independent? Sí o no”, fruit de l’acord del President de la Generalitat amb les forces parlamentaries favorables al dret a decidir. Igualment, es dona suport a la iniciativa impulsada des del Parlament  que insta, d’acord amb la legalitat vigent, a les Corts Generals a "delegar en la Generalitat la competència per autoritzar, convocar i celebrar un referèndum consultiu", que es vol convocar i la convocatòria de la qual anirà a càrrec del Govern. 

Tercer.- Amb la voluntat de donar veu a la ciutadania de Catalunya, des de l’ACM s’impulsaran accions de col•laboració amb el Parlament de Catalunya per tal d’impulsar el procés de sobirania mitjançant el treball conjunt en quantes iniciatives es convoquin i sigui necessari el suport del món local català donant tot el suport a la celebració d’aquest referèndum.

Quart.- Posarem a disposició del Govern de la Generalitat de Catalunya tots els mitjans requerits perquè el referèndum esdevingui un èxit i aconsegueixi la màxima participació popular.

Cinquè.- Comunicar els acords presos al Govern de la Generalitat de Catalunya, al Parlament de Catalunya, a tots els grups polítics amb representació al Parlament de Catalunya, al Govern espanyol, i a tots els grups polítics amb representació al Congreso de Diputados.

2- Proposta APS-CUP:
El Ple de l'Ajuntament de Subirats constata, un cop més, la reiterada voluntat del poble de Catalunya, en conjunt, i dels veïns de Subirats d'exercir el dret a decidir el futur polític de Catalunya, manifestada en l'alta participació a la consulta del 25 d'abril del 2010 i la participació activa a la “via catalana cap a la independència” del passat 11 de setembre del 2013, entre d'altres activitats. Aquestes mobilitzacions han comptat amb el suport de l'Ajuntament. 

El Ple de Subirats també s'ha manifestat donant suport a la declaració de sobirania i el dret a decidir del poble de Catalunya aprovada al Parlament el passat 23 de gener de 2013 i el pacte pel dreta a decidir on s'acorda instar al President de la Generalitat anunciar, previ diàleg amb totes les forces polítiques que emparen el dret a decidir, la via o vies, la data i la pregunta del referèndum o consulta, sota l'empara de la legalitat, per poder fer efectiu el dret a decidir dels ciutadans sobre el futur polític, al llarg del 2014. Seguint aquest mandat el dia 17 de novembre es va anunciar públicament la proposta sobre la data de la consulta, la pregunta i la via a seguir.

El Ple del Parlament del dia 16 de gener de 2014 acorda sol•licitar al Congrés dels Diputats la delegació a la Generalitat de Catalunya de la competència per autoritzar, convocar i celebrar un referèndum sobre el futur polític de Catalunya.

Reunit  en sessió ordinària el Ple de l’Ajuntament de Subirats formula les següents 

MANIFESTACIONS:

Primer.- L’Ajuntament de Subirats dona suport a la data del 9 de novembre de 2014 i a la pregunta amb dos apartats: “Vol que Catalunya esdevingui un Estat? Sí o no” i, en cas de resposta afirmativa, “Vol que aquest Estat sigui independent? Sí o no”, fruit de l’acord  del President de la Generalitat amb les forces parlamentaries favorables al dret a decidir. 

Segon.- Igualment, es dona suport a la iniciativa impulsada des del Parlament  que insta, d’acord amb la legalitat vigent, a les Corts Generals a "delegar en la Generalitat la competència per autoritzar, convocar i celebrar un referèndum consultiu", que es vol convocar i la convocatòria de la qual anirà a càrrec del Govern. 

Tercer.- Refermar el nostre compromís de seguir donant suport a les iniciatives del poble de Subirats per continuar treballant per fer possible la celebració d'un referèndum sobre la independència de Catalunya.

Quart.- Posarem a disposició del Govern de la Generalitat de Catalunya tots els mitjans requerits perquè el referèndum esdevingui un èxit i aconsegueixi la màxima participació popular.

Cinquè.- Comunicar els acords presos al Govern de la Generalitat de Catalunya, al Parlament de Catalunya, a tots els grups polítics amb representació al Parlament de Catalunya, al Govern espanyol, i a tots els grups polítics amb representació al Congreso de Diputados.
La moció – text presentat per APS-CUP - s’aprova, amb el vot en contra de la regidora  representant del grup municipal del PP, i el vot a favor de la resta dels regidors presents.
En el torn d’intervencions es produïren les que, en síntesi, a continuació es transcriuen:

La sra. Dolors Morera manifesta que el sr. Mas, President de la Generalitat, no ha de convocar cap consulta que legalment no pot fer, sinó anar al Congrés dels Diputats i defensar allà la seva posició perquè pugui ser dabatuda i, en el seu cas, aprovada, però no fer servir als ciutadans de Catalunya per quelcom que sap que no pot tirar endavant perquè la Constitució espanyola no ho permet; no pot ser que
es facin servir els ciutadans com a moneda de canvi de l’aprovació d’uns pressupostos de la Generalitat i molts subiratencs pensen d’aquesta manera, afegint que ella es considera catalana de soca-rel però també espanyola. Creu que el partit polític al què ella representa, el PP, està fent molts esforços per treure al país de la crisi econòmica que pateix des de fa anys i precisament ara el President Mas i els partits o grups que el recolzen és quan busquen una confrontació que perjudica tothom, oblidant-se dels molts anys de govern de CiU a Catalunya i de com s’han administrat els recursos públics durant aquest període.
El sr. Ràfols manifesta que s’han fet estudis tècnics seriosos que avalen la possible independència de Catalunya i que recolza la moció presentada.
El sr. Carbonell considera que la moció és coherent amb els pactes polítics als quals els diferents partits han arribat i que la instància del Parlament espanyol no és garantia de res perquè la Constitució espanyola, entre altres aspectes negatius, impedeix la confederació de les comunitats autònomes amb referents nacionals comuns.

La sra. Morera contesta que ella no es deu a cap partit i que el que fa ho fa perquè ho creu realment i sobre qüestions de sobirania han de decidir tots els espanyols.

7.2.- Moció presentada per APS-CUP per tal que la delegació del govern assumeixi el cost de la reparació de la passera d'Ordal i concreti mesures per millorar la seguretat a la N340 a Subirats.

La carretera de titularitat estatal N340 en el seu pas per Subirats creua els nuclis de Cantallops, El Pago i Ordal, i té accessos a Can Rovira, Sant Pau d’Ordal i Lavern, Can Rossell i els Casots i la Muntanya Rodona a través de camins rurals i vies locals.

Al llarg de la història de la carretera hi ha hagut nombrosos accidents i veïns del municipi han perdut la vida o han sofert danys greus a causa d’accidents de trànsit, tant en el creuament dels nuclis en els encreuaments d’accés carreteres i camins rurals d’accés als nuclis propers.

Els trams d’aquesta via que creuen nuclis com Cantallops o el Pago, no es té en compte el pas de vianants ni el trànsit de vianants pel voral ja que no hi ha cap passos segurs i senyalitzats i, en el cas del Pago, la velocitat dels vehicles està limitada a 70 km/h tot i passar pel mig d’un nucli habitat. 

El pas elevat o passera d’Ordal, que comunica el carrer Montserrat i l’Ateneu Ordalenc, actualment, i segons s’ha constat en costosos estudis, s’ha determinat que aquesta passera té mancances estructurals pel seu deteriorament.

Amb la nova escola, aquest pas té una gran importància ja que podrà ser utilitzat com a itinerari segur per evitar que els infants i acompanyants hagin de creuar la carretera al mateix nivell que la calçada i facilitar també la mobilitat a peu evitant desplaçaments amb vehicle. 

Però les millores exigides per corregir les mancances estructurals de la passera tenen un cost superior als 100.000 euros, a més dels estudis i projectes necessaris que n’incrementen el cost. Aquesta despesa obligada per garantir la seguretat dels veïns implica suposo un greuge important pel municipi que no es veu compensat pel pas d’aquesta carretera. Al mateix temps, obliga a deixar de banda altres inversions necessàries en un municipi rural amb gran extensió i dispersió de nuclis.

Atenent a aquesta demanda la delegació del govern de l’estat a la província de Barcelona a visitat dues vegades el municipi i ha participat en actes públics on s’ha pronunciat dient que estudiarien el tema. El govern de l’Estat Espanyol, com a titular de l’administració d’aquesta infraestructura i representat per la subdelegació provincial, és responsable directe de l’impacte sobre el trànsit i els riscos que genera el pas de la N340. 

Finalment, també donar constància del fet que cap de les cruïlles amb les carreteres locals i camins rurals d’accés a nuclis de població, i per tant, que molts veïns i usuaris utilitzen diàriament, són molt perillosos pel fet d’estar en una recta on, tot hi tenir visibilitat, els vehicles poden circular a gran velocitat i també pel fet que no existeix un carril central on poder realitzar amb més seguretat la maniobra de sortida de la carretera o incorporació quan cal creuar el carril de sentit contrari.   

ATESA la falta de seguretat pels vianants en els nuclis per on travessa la via

ATÈS el deteriorament, l’elevat cost i la necessitat de reparació de la passera d’Ordal

ATÈS el perill dels accessos als camins rurals i vies locals utilitzats per anar i venir als nuclis propers i altres destinacions.

Per tot el que s’exposa, demanem que el ple de l’Ajuntament de Subirats adopti els següents acords.

1. DEMANAR a la Delegació del Govern de l’Estat Espanyol a Catalunya i el Ministerio de Fomento que doni resposta a la demanda que se li ha fet i assumeixi la responsabilitat que li pertoca fent-se càrrec del cost dels estudis previs, projecte i les obres de reparació de la passera d’Ordal.

2. SOLICITAR  a la Delegació del Govern de l’Estat Espanyol a Catalunya i el Ministeri de Fomento un estudi sobre la seguretat de la carretera N340 al seu pas pel municipi de Subirats i que inclogui en els pressupostos mesures de millora de la seguretat per al trànsit i els vianants.

3. INFORMAR als veïns del municipi de Subirats a través de la butlletí Tot Subirats de la resposta que es revi i dels informes sobre els estudis realitzats tant per part de la Delegació del Govern de l’Estat Espanyol a Catalunya i com del Ministeri de Fomento.

4. Enviar una còpia de la moció al Departament de Territori i Sostenibilitat i al Consell Comarcal de l’Alt Penedès.

La moció s’aprova per unanimitat dels regidors presents. Prèviament,  s’acorda pel grup  d’ERC i el sr. Lluís Ràfols adherir-se a la presentació de la proposta inicialment presentada per CUP-APS.

En el torn d’intervencions es produïren les que, en síntesi, a continuació es transcriuen:

El sr. Carbonell manifesta que l’arranjament de la passarel.la d’Ordal era un dels temes que portava APS-CUP en el seu programa i que és bàsic el compromís de l’Estat per ajudar a fer les obres pertinents, doncs hi estan obligats per la pròpia afectació de la carretera en la vida dels veïns del nucli de població.
La sra. Morera manifesta que la passarel.la és titularitat dels veïns que la varen fer, no de l’ajuntament, que ella com a regidora ha intercedit i negociat amb la Delegació del Govern de l’Estat a Catalunya i el propi Ministeri de Fomento per mirar d’obtenir ajuts que sufraguin tot o part del finançament de les obres a fer i, de moment, les autoritats estatals han fet algunes millores i han col.locat nova senyalització, per la qual cosa no entén quin sentit té la presentació d’aquesta moció, quan en realitat Fomento té l’expedient sobre la taula i encara s’ho estan estudiant.

El sr. Carbonell demana de la sra. Morera que voti a favor de la moció perquè el recolzament del consistori, en assumpte d’interès general, seria molt important per a Subirats.

El sr. Ràfols diu que, després de sentir  les paraules de la sra. Morera, ha recordat allò de “no feu soroll, no sigui s’enfadi l’amo i ens retiri l’almoïna”.

La sra. Montse García pregunta si Espanya ha fet alguna cosa per evitar les morts que al llarg dels anys s’han produït a la carretera al seu pas per l’Ordal i per tot Subirats.

El sr. Ros manifesta que la 340 és un carrer de Barcelona, no té condicions de carretera general; hauria de ser una autovia i és carretera secundària.

El sr. Alcalde felicita APS-CUP per la presentació de la moció i demana de la sra. Morera que la voti i la recolzi

7.3.- MOCIÓ QUE PRESENTA ARRAN SUBIRATS I L’APS-CUP PEL DRET A DECIDIR SOBRE EL PROPI COS, I DE REBUIG A LA REFORMA DE LLEI DE L’AVORTAMENT

Després de dos anys redactant el que portaven en el programa electoral, el Partido Popular (PP) mitjançant el Ministeri de Justícia, que no el de Sanitat, Serveis Socials i Igualtat com s’escauria, ha aprovat la reforma de llei de l’avortament. La nova llei no té suport popular i empitjorarà encara més la situació social, econòmica i de salut de les dones. Com ja se suposava, la “Llei de Protecció de la Vida del Concebut” se situa en el marc normatiu postfranquista del 1985, destruint 30 anys de lluita feminista per l’assoliment de l’avortament com a dret fonamental de les dones.
Des d’ARRAN Subirats i l’Alternativa per Subirats - Candidatura d’Unitat Popular volem mostrar la nostra indignació i ràbia davant la pèrdua d’aquest dret fonamental. Després dels avenços aconseguits durant anys fins a la llei del 2010, el PP ha restringit de nou la llibertat de les dones a decidir si volem o no ser mares. Una reforma de llei que pretén incapacitar-nos com a subjectes decisoris dels nostres cossos. Amb aquesta llei, el paper de les dones es veu relegat a la reproducció i al paper de mares i cuidadores.

Volem deixar clar que ens oposem frontalment a l’aplicació d’aquesta reforma, que converteix el que era una llei de terminis, en una llei que només permet l’avortament en tres supòsits extremadament restrictius, i que deixa en mans d’un conjunt d’especialistes mèdics la decisió de si una dona pot o no avortar. Una decisió que té el perill de ser totalment arbitrària i basada en criteris ideològics i morals. Cal valorar que aquesta llei satisfà tan sols els postulats ideològics que comparteixen l’església catòlica ultraconservadora, el PP i altres sectors conservadors. 
El veritable propòsit, a part de ser una nova retallada encoberta en sanitat, és mantenir vigent el model tradicional de família, és a dir, l’heteropatriarcal i castigar qualsevol sexualitat que no respongui a la reproducció. Si no fos aquest el propòsit, es promourien anticonceptius, campanyes de planificació familiar i s’aprofundiria en una educació afectivo-sexual on l’avortament deixaria de ser un tabú. De la mateixa manera no s’hagués aprovat ni proposat una llei sobre reproducció assistida que nega el dret a ser mares a solteres i lesbianes. 

Ser mare és un dret i no un deure encara que Ruiz Gallardón confongui intencionadament els termes en el seu discurs. Això vol dir que encara que estiguem dissenyades per a parir, no implica que hi estiguem obligades, intentar fer-nos esclaves del nostre cos és explotar-nos en bé del patriarcat. Les dones hem de tenir la mateixa llibertat que els homes per a perseguir els nostres propòsits i com ells, aquests no tenen perquè contemplar una finalitat reproductiva. 
En canvi, la nova llei proposada està feta només per a ser complerta per les dones i exclou als homes de qualsevol obligació davant d’un embaràs no desitjat. En una societat justa i realment igualitària s’han d’oferir les mateixes oportunitats i exigir les mateixes responsabilitats. En conclusió, en la lluita per a la igualtat no hi pot tenir cabuda cap llei que criminalitzi el poder de decisió de les dones
Per contra, el que si és digne de ser criminalitzat, és aquell qui promou i vota a favor d’una llei que obliga a les dones a hipotecar la vida o a avortar en condicions sense garanties, conscients que ambdues opcions  poden deixar seqüeles físiques i psíquiques de per vida. Com també aquells qui obliguen a desenvolupar fetus amb malformacions que poden comportar una dependència de per vida, al•ludint als drets dels discapacitats mentre se’ls van retallant els ajuts. 

Com a col•lectius feministes ARRAN Subirats i APS-CUP defensem:

• El dret al propi cos.  Les dones tenim el dret a escollir què volem fer i què no amb el nostre cos, i això passa per decidir si volem assumir un embaràs o no i, per tant, si estem disposades o no a adquirir les responsabilitats que d’aquest es deriven.

• El dret a la salut sexual i reproductiva. Reclamem que l’avortament sigui segur i vetlli per la salut de la dona. Demanem que les dones tinguem suficient informació per poder exercir la nostra llibertat sexual i reproductiva, i tenir un control efectiu sobre la nostra fertilitat. Per tot això, l’avortament ha de ser lliure (que respongui únicament a la voluntat de la dona embarassada) i sufragat pel sistema públic (emmarcat dins la xarxa sanitària pública, en tant que es tracta d’una intervenció mèdica més).

• El dret a decidir sobre la maternitat. Entenem la maternitat com un procés vital fonamental per moltes dones i que, per tant, hem de tenir dret a decidir si el volem exercir, quan i com.

• El dret a decidir sobre les pròpies vides. Entenem aquest com un dret bàsic de les lluites feministes al llarg de la història. Nosaltres parim, nosaltres decidim, i cap metge, psicòleg o jutge ha de donar permís a la dona per ser o no mare.  

• El dret a la dignitat i a la integritat física. Defensem el dret a la interrupció voluntària de l’embaràs, sobretot quan ens referim a embarassos de risc en què el dret del fetus o l’embrió a la vida es contraposa al dret a la vida de la mare i amb el dret d’aquesta a disposar del seu propi cos quan i com vulgui.
• El dret a una educació sexual integral, amb perspectiva de gènere i no heteronormativa. L’actual educació sexual que s’imparteix en els centres escolars, en el cas de que es faci, és totalment insuficient i androcentrista, centrant- se, en el cas dels nois, en la col•locació del preservatiu i la masturbació, i en el cas de les noies, com col•locar-se una compresa o un tampó. Aquest tipus d’educació limita el coneixement de les pràctiques sexuals i les centra en el binomi “sexe-coit” com a manera de mantenir una relació sexual plena, obviant les múltiples pràctiques sexuals existents, i deixant a la dona en un segon pla de submissió.

Per tot això, ARRAN Subirats i el grup municipal de l’APS-CUP proposa al Ple de Subirats l’adopció dels següents acords:

1.- Rebutjar qualsevol llei que ataqui la llibertat de la dona i la desempari. En conseqüència, qualsevol llei en desacord amb el principi del dret a un avortament lliure i gratuït. 

2.- Manifestar i fer arribar al Consell de Ministres i al Congrés de Diputats espanyol el rebuig d'aquest Ajuntament a l’esmentada reforma.

3.- Instar el Parlament de Catalunya perquè acceleri els treballs per aprovar una llei pròpia de drets i salut sexual reproductiva. 

4.- (Text aprovat pel ple) En el cas que la llei s’aprovés tal com és redactat el seu actual projecte, donar suport i orientació, des dels serveis socials municipals, a totes aquelles dones subiratenques que, per necessitat, hagin d’iniciar un procés d’interrupció del seu embaràs.
4.- Text proposta inicial (Donar suport des dels Serveis Socials municipals, informar i orientar a les subiratenques que es vegin forçades a dirigir-se a d'altres estats de la UE que disposin de normatives més avançades en matèria d'interrupció voluntària de l’embaràs. Assessorar a les subiratenques que ho requereixin sobre la interrupció de l’embaràs a l’estranger, amb contactes per trobar clíniques de confiança, per a poder vetllar per la salut, benestar i seguretat de la població de Subirats).
5.- Oferir tota la informació necessària a la ciutadania subiratenca sobre sexualitat i planificació familiar impartint campanyes sobretot a escoles i instituts on es descriminalitzarà l’avortament i es promourà la capacitat de decisió de la dona sobre el seu cos, oferint una educació afectivo-sexual oberta i sense prejudicis que advoqui la sexualitat sense finalitats reproductives promovent, per tant, l’ús d’anticonceptius.

6.- Incloure informació sobre l'actual reforma de la llei de l'avortament a la població de Subirats. Denunciant les situacions injustes i perilloses derivades d’aquesta reforma que pateixin les dones del municipi.

7.- Oferir suport legal als i les professionals de la medicina que vulguin combatre aquesta reforma en la seva pràctica diària.

8.- Donar suport a les accions que diferents entitats municipals puguin dur a terme en contra d'aquesta reforma de la llei de l'avortament.

La moció s’aprova amb el vot en contra de la sra. Morera i l’abstenció del sr. Planas i el vot a favor de la resta dels membres del consistori.

En el torn d’intervencions es produïren les que, en síntesi, a continuació es transcriuen:

El sr. Carbonell agraeix a Arran-Subirats i als joves de Subirats la feina feta per donar a conéixer aquest projecte de llei i les xerrades que han convocat per fer-ne difusió. El PP vol marxar enrera dels temps i privar de la llibertat de decidir a les dones que són les que donen vida, dones que mai voldrien avortar i que, quan ho fan, ho fan per necessitat, posa en situació crítica als metges i professionals de la sanitat que hi intervenen en els processos d’interrupció de l’embaràs i afecta la seguretat física i psíquica de les dones.
La sra. Morera manifesta que la reforma de la llei de l’avortament compleix un compromís del Partit Popular i recupera l’equilibri establert en la doctrina del Tribunal Constitucional entre la protecció del bé jurídic del no nascut i els drets de la dona, estableix dos supòsits per a la despenalització (greu perill per a la vida de la mare o que l’embaràs sigui conseqüència de violació), però el que no hi cap dins el projecte de llei és fer dependre el valor de la vida de l’exclusiva voluntat de la dona quan no concorri cap conflicte amb cap interès constitucional digne de protecció. El resultat és una norma que per primer cop allibera la dona de la possibilitat de patir retret penal, li facilita noves garanties en forma d’assessorament i aporta seguretat jurídica als metges i introdueix grans novetats: que l’avortament sigui necessari perquè el conflicte no pugui solucionar-se de cap altra manera, greu perill per a la dona en la seva salut física i psíquica, acreditar de forma suficient el conflicte i corregir la falta de necessitat d’acompanyament dels pares a les menors a l’hora de prendre decisions de tanta importància.
Acabada la intervenció de la sra. Morera alguna persona del públic expressa en veu alta la seva crítica i per part de la major part dels assistents com a públic es desplega una pancarta al.lusiva al dret de les dones a l’avortament.

El sr. Ràfols manifesta que la llei que regula actualment l’avortament ja és suficient per regular els diferents supòsits i que ara, si la llei del PP s’aprovés, tornaríem a èpoques passades fosques i que no tenien en compte per a res el dret de les dones; considera fastigosa la involució del PP a partir dels consells de la ultraconservadora església catòlica i felicita els joves d’Arran per la iniciativa que han tingut presentant la moció dient que, ara, són els joves, com sempre ha passat, els que han de fer, defensar i sostenir el país, sempre amb l’escrupulós respecte a les  persones.

El sr. Carbonell afirma que l’església es postula sempre en el marc de la moralitat i no de la legalitat, i la influència ultraconservadora de la institució eclesiàstica espanyola envers el PP es manifesta en moments com el de la reforma de la llei de l’avortament i demana de tots els regidors entenguin la motivació de la moció.
La sra. García afirma que el seu cos és seu i ningú n’ha de fer res, que el PP vol tornar molt enrera en el camp dels drets de les dones i que la no imposició de sancions a la dona que avorti no treu la involució legal i social que el projecte de llei en marxa representa.

La sra. Esteve manifesta que amb el projecte de llei fem un endarreriment de molts anys i que eradica i suprimeix el dret de la dona sobre el seu cos, proposant una esmena a l’apartat quart de la proposta, la qual aprova el ple amb el quòrum de la votació ja assenyalat i que es transcriu juntament amb l’inicialment presentat per l’entitat proponent, diferenciant clarament ambdós per evitar confusions de redactat

8.- Precs i preguntes
La sra. Dolors Morera manifesta que ha trobat a faltar, amb motiu de les festes de Reis del passat dia 5 de gener, en alguns nuclis de població, la presència de regidors en representació de l’ajuntament i també mostra la seva estranyesa perquè molts dels caramels que es repartiren en la diada esmentada fossin de propaganda quan ja fa anys la corporació va decidir que els caramels es comprarien des de l’ajuntament o, si més no, s’adquiririen  des de l’ajuntament,  per tenir en compte els nens celíacs i que tots en poguessin menjar, així com altres mancances en la pròpia festa en relació al discurs de benvinguda als Reis a Sant Pau o l’absència de coca i cava per  a la gent. La sra. Morera s’ofereix per ajudar, en cas de necessitat, i col.laborar, per fer d’aquesta entranyable festa una autèntica jornada de gaudi i il.lusió.
La sra. Morera pregunta per l’aparcament de cotxes en l’espai situat darrera la parada de bus de Lavern i la impossibilitat de utilització per a ús dels jocs infantils.

En relació al nucli de Lavern pregunta per les bretolades i desperfectes produïts la nit de Reis i demana que es cridi als Mossos per vigilar i controlar aquestes zones en moments especials de festes o reunions col.lectives.

La sra. Morera planteja la seva preocupació pel funcionament actual del Patronat de Turisme i demana, després de la darrera reunió de la Junta, que s’intenti mantenir la festa de Subirats en flor, abans d’altres no tan tradicionals, si el problema és de cost econòmic i mostra el seu rebuig a cobrar entrada pel pregó de la propera festa major de Sant Pau.
El sr. Alcalde contesta dient que no deixa de ser una paradoxa que la regidora que demana retallades en despeses culturals ara demani el que demana per a Reis, que l’ajuntament no organitza les cavalcades, sinó comissions particulars de veïns, que l’ajuntament té caramels de sobres per repartir i reconeix que potser en algun indret hi havia manca de llum per estalviar energia elèctrica i que ell, com  Alcalde, no pot ser-hi a tot arreu; malgrat això es va disculpar per la seva absència en algun dels actes per la presència obligada en d’altres. Que l’espai de Lavern darrera de la parada de bus no és per aparcar. Que l’entrada pagada en el pregó de la festa de Sant Pau és una decisió de l’entitat organitzadora i que sembla ser ve motivat per un excés d’afluència de públic que, en ocasions, impedia l’accés a socis de l’entitat organitzadora.
El sr. Ferran Planas explica la denúncia que ell, en representació de la corporació, va presentar davant Mossos de Sant Sadurní a causa de les bretolades produïdes a Lavern la nit de Reis, doncs el cost és molt alt per a l’erari públic i són fets que s’han de corregir perquè en cas contrari ens podem trobar l’any que ve amb una situació pitjor.
La sra. Maite Catasús contesta la sra. Morera dient que Subirats en flor no desapareix i que d’això se’n tornarà a parlar en la propera Junta del Patronat de Turisme i que, a hores d’ara, aquest Patronat espera la provisió de la plaça del seu tècnic per tirar endavant nous projectes.

El sr. Carbonell pregunta per què no estan penjats els textos de les mocions presentades i aprovades pel ple durant 2013. El sr. Alcalde contesta que la persona que se’n cuida és ara de baixa però que se subsanarà aviat la mancança.

La sra. García pregunta per les obres de manteniment de la pista de Sant Pau i si és cert que es vol jugar a futbol allà. La sra. Esteve pren nota i li contestarà.
La sra. García torna a preguntar – ja ho va fer el ple del proppassat desembre – sobre els problemes detectats al transport escolar. El sr. Alcalde contesta que adreçarà una carta a la Mancomunitat de l’Alt Penedès presentant els fets i amb la petició de corregir les disfuncions així com al Consell d’Alcaldes del Consell Comarcal i demanarà a Sant Sadurní la possibilitat que la seva policia local actuï com a supervisora en els moments d’espera i embarcament de l’alumnat en els respectius autocars.

La sra. García pregunta per què la contesta d’aquest tema del transport escolar no la dóna la regidora d’Educació i la sra. Catasús contesta que perquè els temes de transport els porta més directament l’Alcalde.

La sra. García pregunta per la propera reunió amb els veïns del carrer de La Figuera, a la qual serà convocada.

I sense més assumptes a tractar la sessió es clou a les vint-i-tres hores i quaranta-cinc minuts, i perquè quedi constància del que s’hi ha tractat i dels acords presos, estenc amb el vist-i-plau del Sr. Alcalde aquesta acta, a Subirats, vint de gener de dos mil catorze.

VIST-I-PLAU

L’ALCALDE              
                        EL SECRETARI
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