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ACTA DE LA SESSIÓ CELEBRADA PEL PLE ORDINARI DE L’AJUNTAMENT EL DIA 30 DE SETEMBRE DE 2010.

Vallirana, 30 setembre de 2010

Al Saló d’actes de la Casa Consistorial es reuneix la Corporació Municipal per celebrar sessió ordinària, sota la Presidència del Sr. Alcalde, en Josep Alemany i Rigol; hi assisteixen els següents senyors i senyores, prèviament convocats:

Del Grup de CiU

Na Gisela Riberas i Bargalló

En Salvador Pi i Piñero

Na Margarida Farreras i Puchades

En Teofil M. Gibert i Bertran

En David Ferrer i Canosa

Na M. Paz Egido González

En Manel Garcia i Nasarre

Del Grup PSC-PM

Na Ruth Moreno i Salazar

En Jordi Urrea i Clos

N’Eva-Maria Martínez i Morales

N’Òscar Muñoz Pacheco

Del Grup d’ESQUERRA-AM

En Jordi Milà i Egea

En Xavier Soler i Abel

Del Grup d’ ICV-EUiA-EPM

N’Antonio Garcia i Garcia

Com a Regidor no adscrit

N’Alejandro Lopezosa i Tierno.

Del Grup del PP

En Antoni Penalba i Fernández

Assistits per la Secretària accidental Dolors Vives Gómez.

Oberta la sessió per la Presidència, i un cop comprovada l’existència del quòrum que cal perquè pugui ésser iniciada, a les 20 hores.

Nº 1.- APROVACIÓ DE L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.

Es passa a votació l’acta del Ple  anterior.

Votació: Aprovat per MAJORIA amb els vots a favor dels grups municipals de CiU (8 vots) el regidor no adscrit (1 vot) PSC-PM (4 vots), ERC (2 vots),  PP (1 vot) i l’abstenció de ICV (1 vot). 

Nº 2. ACORD PER LA  REACTIVACIÓ ECONÒMICA I FOMENT DE L’OCUPACIÓ

Atesa la voluntat municipal  d’afavorir la reactivació econòmica i fomentar la creació de llocs de treball.

Un cop estudiada la incidència que  les diferents ordenances fiscals tenen sobre l’activitat econòmica local.

A proposta de la Regidoria d’Economia e Hisenda

Ates el dictamen favorable de la Comissió Informativa celebrada el dia 23 de setembre de 2010.

Es proposa al Ple de la Corporació d’aprovar la inclusió de les següents modificacions:

PRIMER: Pel que fa a l’Ordenança nº 5 reguladora de l’impost de construccions, instal·lacions i obres.

Disposició Addicional Transitòria: 

Es bonificarà un 50% la quota tributària resultant de l’aplicació de l’ordenança en vigor, en totes les llicències d’obres majors, amb registre d’entrada a partir de l’acord pel Ple d’aquesta disposició i durant un període de 6 mesos.

SEGON: Pel que fa a l’ordenança fiscal nº 8 reguladora de la taxa per l’atorgament de la llicència d’obertura d’establiments.

Disposició Addicional Transitòria:

Es bonificarà un 50% la quota tributària resultant de l’aplicació de l’ordenança en vigor, en totes les sol·licituds d’autorització de llicència d’obertura d’establiment, amb registre d’entrada a partir de l’acord pel Ple d’aquesta disposició i durant un període de 6 mesos.

TERCER: Publicar el present acord en Butlletí Oficial de la Província i en el taulell d’anuncis de l’Ajuntament durant un mes, a efectes de possibles al·legacions i/o reclamacions.  En cas que no es presentin cap reclamació i/o al·legació, el present acord esdevindrà definitivament aprovat.

QUART: Notificar el present acord a Serveis Tècnics, Gestió Tributària, i Secretària, pel seu coneixement.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui mes convenient.

Intervencions.

SR. X. SOLER: Intervé i demana que s’inclogui també en l’acord anterior la mateixa bonificació per a les obres menors.

SR. J. URREA: Intervé i manifesta que volen que l’aprovació de les modificacions de les ordenances es faci per separat, alhora que demana més bonificacions en les ordenances fiscals.

Comenta que el Grup del PSC, va presentar una Moció,  que demanava crear una taula de treball per tal d’estudiar quines eren les mesures més idònies i adequades per  reactivar l’economia al poble i fomentar l’ocupació, i els hi varen dir que no.

Tot seguit posa com a exemple la proposta del Sr. Soler d’incloure les obres menors, però diu que també és podria parlar d’altres ordenances. 

També comenta que queda poc temps per aprovar les ordenances pel proper any, i que no els hi be de dos mesos.

D’altra banda, comenta que ell suposa que per rebaixar aquest 50% de la quota tributària, han fet un estudi  i demana que els facin arribar.

Per acabar comenta que el vot del seu grup serà l’abstenció, tot  i que no estan en contra  de qualsevol punt que intenti  motivar la reactivació econòmica i fomentar l’ocupació a Vallirana però no poden estar d’acord tal i com els hi presenten sense haver vist l’esmentat estudi. Reitera que es podien haver esperat aquests mesos.

SR. T. GIBERT: Intervé i comenta que la proposta d’ERC  és constructiva.  Tot seguit explica el motiu pel qual no s’han inclòs inicialment les obres menors: és perquè el número d’obres menors que passen per les Juntes de Govern és reduït, tot i que diu que  estan convençuts que  és fan bastant mes obres menors del que realment es diu. 

Tot seguit afegeix que està totalment d’acord en incloure les obres menors.

Pel que fa a la proposta del PSC, diu que és més complicada perquè comencen a barrejar les coses.

Comenta que evidentment que és una modificació però és una modificació transitòria d’una ordenança que ha de durar en principi sis mesos. Tot seguit comenta que si això segueix igual el més probables és que dintre de 6 mesos, s’acabi proposant una pròrroga de sis mesos mes d’aquest acord. 

D’altra banda comenta que no hi ha cap informe perquè hi ha coses de l’activitat municipal que es poden fer pensant que són bones i que no necessiten cap estudi. I que això és fa des del desig de que les coses vagin d’un altre manera,.

Per acabar reitera que d’estudi no n’hi ha cap, i que  si hi fos, segurament seria un estudi que hauria fet ell mateix o be el regidor d’hisenda des de la seva gestió política.

SR. D. FERRER: Intervé i respon al Sr. Urrea i comenta que  la proposta que ells van fer al Ple del mes de maig no era una Mesa de asseure’s i parlar, sinó que ells proposaven una comissió. Des de la seva regidoria ell va proposar seure amb tots els grups del Ple per parlar i buscar mecanismes per veure de quina manera podien incentivar l’ocupació al municipi.

Continua explicant que la resta de grups del Ple van acceptar aquest oferiment  i  el mes de juny es va convocar per part de Promoció Econòmica una reunió per parlar-ne, i havent estat convocats no hi van assistir ni els representants del PSC ni del PP.

Per acabar comenta que vol que quedi clar, i que si realment tenen tant d’interès en volgué promocionar i ajudar al municipi aportant idees i generant llocs de treball, com a mínim que es dignin a venir quan se’ls convoca.

SR. J. URREA:  Responent al Sr. David Ferrer, diu que ells el que varen presentar amb una Moció, va ser la creació de la Taula de Treball, no una comissió, i que hi ha molt pobles del voltant que la tenen i amb la qual hi participa CiU i estan encantats (esmenta els pobles que la tenen). 

Per acabar comenta que totes les Mocions que ells han presentat per millora l’entorn amb el que vivim i participar-hi,  han estat votades en contra. 
SR. D. FERRER: Intervé i diu que si recorden la seva Moció es fonamentava en que l’esmentada Taula de Treball s’analitzes amb els sindicats, amb altres entitats o associacions, Consell Comarcal, etc. etc.,  i ell li va argumentar quines eren les línies de 

treball que  és portaven a terme des de Promoció Econòmica, i es va poder comprovar que tot això ja s’estava fent. 
SR. ALCALDE: Intervé i manifesta que del que no hi ha cap dubte es que un cop valorat  la demanda de sol·licituds de llicències d’obres i d’obertura d’establiments i  quines poden afavorir la reactivació econòmica és dedueix que són dues: Obres i Obertura d’establiments.

Tot seguit explica que avui hi ha poques sol·licituds de llicencies d’obres i també d’activitats, i que per tant qualsevol cosa que es pugui fer no representaria un decreixement d’ingressos pel municipi i en canvi podria fer que algú que tingués el dubte de si fa o no fa l’obra això pugui incentivar a fer-ho.

Per tot això comenta que és va elaborar la proposta que ha donat peu per una banda, per part del Grup d’ERC d’encabir “les obres menors” i pel que fa al PSC ha donat peu a un discurs demagògic. Continua dient que el PSC si que ha fet propostes, però de bona voluntat gens, son massa interessades. I que si algun dia fan una bona proposta es pot considerar, però mentre no la facin no podrà ser tinguda en consideració. 

Per acabar comenta que és pot aprovar el mateix redactat i afegir obres menors i quedaria redactat de la següent manera: “la quota tributària resultant de l’aplicació de l’ordenança en vigor, en totes les llicències d’obres majors i menors”.

SR. O. MUÑOZ: Intervé i manifesta que creu que amb aquesta mesura el que s’intenta  es fomentar noves llicencies d’obres per construir habitatges, i reitera que el seu grup pensa que cal un estudi. Tot seguit pregunta: Quants nous habitatges calen a Vallirana?.

Per acabar li pregunta al Sr. Gibert si sap quants habitatges hi han buits i acabats a Vallirana.                                   
SR. T. GIBERT: Li respon que ell si que ho sap, però que vagi i pregunti a veure si algú li respon. 

Tot seguit explica que fa uns moments ha dit que això no anava encaminat a les promocions d’habitatges sinó que estava pensat des de la intuïció de que si alguna família estaven pensar fer-se l’habitatge ho poguessin tirar endavant. I que són ganes d’embolicar la troca. (Li torna a explicar el que ja ha dit abans).

SR. ALCALDE:  Diu que s’incorpora la proposta de ERC, d’incloure en aquest punt les obres menors.

Votació: Aprovat per MAJORIA amb els vots a favor dels grups municipals de CiU (8 vots),  el regidor no adscrit (1 vot),  ERC (2 vots) PP (1 vot),  i ICV (1 vot),   i les abstencions del  Grup Municipal PSC-PM ( 4 vots).

Nº 3.- INFORMACIÓ DE L’ALCALDIA

SR. ALCALDE:

-Dona compte de tots els decrets que fan referència a personal.

- Informa de la Variant de Vallirana i diu que fins el 14 d’agost no varen sapiguer que les obres no s’havien d’aturar.  Tot seguit comenta que la perforació dels túnels deu anar be perquè hi ha una càrrega de treball important  (explica la feina que s’està fent als túnels).

Per acabar el tema de la Variant comenta que pot passar que oficialment no s’aturi però si alguna empresa subcontractada no cobra, la cosa s’endarrerirà. I que estan pendents d’una reunió i que ho seguiran de ben a prop.

-Informa de la inauguració per part de la Federació Catalana d’Espeleologia, de les instal·lacions a Cal l’Herbolari de propietat municipal on la Federació ha instal·lat el primer centre de tecnificació de l’espeleologia catalana.

- Informa de la vaga general del 29 de setembre, i diu que va ser del 14,5 % a nivell municipal.  
- Informa de l’estat de les següents obres:

Projecte de Formació d’un camí de vianants al marge esquerre de la riera de Vallirana i modificació de desguassos al col·lector general.

Projecte bàsic i executiu d’urbanització consistent en el nou accés a la urbanització de la Selva Negra Catalana situat entre el carrer de l’Argentina i l’Avinguda dels Països Catalans terme municipal de Vallirana.

Seguretat vial. Arranjament corba Bassioles

Implantació d’asfalt fonoreductor

Depuradora de El Lledoner

SRA. P. EGIDO:

-Informa dels actes de la Festa Major de Sant Mateu, i agraeix la col·laboració de les entitats i de  totes les persones que hi ha col·laborat. (fa un resum de les activitats).

SR. D. FERRER:

-Informa del següent: 

- Del projecte Desplegament d’una xarxa sense fils per a la connexió de les seus municipals. 
- Que a partir del dia 18 d’octubre és podrà contractar el servei d’accés a Internet a l’operador Megatel de Girona. (informa dels preus).

SR. M. GARCIA:

Informa del següent:

- Dels  actes esportius de la Festa Major i del seu èxit. 

- De les presentacions dels equips de futbol sala i del futbol Club Vallirana, la Penya Blaugrana i els veterans.  I de l’assistència del President de la Federació Catalana de Futbol, així com el Delegat del Baix Llobregat, el Sr. Alcalde i els presidents de tots aquests clubs. 

SRA. M. FARRERAS:

- Informa que aquest curs el sistema de manteniment ha anat molt millor, perquè han disposat de 22 persones del Pla Ocupacional. I que hi ha dues escoles que tenen encara problemes però que en aquest cas el manteniment s’ha de fer des del Departament d’Ensenyament. 

Per acabar informa que a vallirana continua pujant el nombre d’alumnes a les escoles, llars d’infants i institut i agraeix al Departament d’Ensenyament el fet de que els hi hagin deixat fer l’ampliació de places a la Llar d’Infants.
SRA. G. RIBERAS:

- Informa del següent:

- Dels projectes que s’han començant al mes de setembre alhora que informa que  s’està treballat per poder-ne ampliar-ne algun com es el de reforç escolar.

- Del dia de l’Oficina del Consumidor  (el 7 d’octubre).

- De la reanudació del projecte “Descobreix Catalunya”.

- De la primera convocatòria del Grup de Dones per a la plena ciutadania.

- Destaca la participació dels Serveis Socials en les jornades de Serveis Socials i Educació.

- De les beques.

- Del començament dels tallers i les xerrades de pírcings i tatuatges.

- De la segona fase d’informació en els bars i restaurants de les autoritzacions sanitàries.

Per acabar agraeix d’una banda la assistència del personal que va acudir al Banc de Sang.  D’altra banda, agraeix el fet de tenir el vehicle d’atenció domiciliaria, perquè ha permès fer el trasllat de persones grans a la Festa Major. 

Nº 4.- PRECS I PREGUNTES

SR. A. GARCIA: Intervé i pregunta:

Pel que fa al habitatges socials del carrer Sant Mateu si es podria modificar el projecte inicial per fer pisos en règim de lloguer. I si es  pensa tornar a convocar la comissió que es va crear per fer-li el seguiment.

D’altra banda,  pregunta al Sr. Ferrer si es repetirà la reunió sobre el desenvolupament econòmic i dels projectes que puguin donar  feina.

Per acabar pregunta quantes places d’aparcament de la Rambla de la Sobirania s’han venut i quan de temps s’estarà en la fase d’esperar.

SR. J. MILÀ: Intervé i demana que els hi facin arribar la llista de despeses de la Festa Major.

Pregunta com anat el tema del “mosquit tigre”.

Demana que quan sapiguem alguna cosa sobre els fons municipals els hi expliquin.

Pregunta si l’Ajuntament ha iniciat algun procés de digitalització de documents.

D’altra banda, pregunta com està el tema del projecte de la TV de Vallirana, del TDT i mòbils. També li pregunta al Sr. David Ferrer, si l’alta de l’empresa Megatel és gratis  o  s’ha de pagar un alta al servei.

Finalment comenta que ja veu que han pres mesures amb el tema del wifi, ja que això vol dir que totes les cases que estan en aquesta línia poden acabar agafant la xarxa i que entén que prendran mesures al respecte ja que cas contrari es pot col·lapsar el servei.

SR. X. SOLER: Pregunta si hi ha dades sobre la tancada del CAP i quin és el temps de resposta del SEM.

També fa referència a la Moció per la commemoració de la Batalla de l’Ordal que va presentar el seu grup fa més d’un any i que va ser rebutjada (posar com a exemple, que a Girona van celebrar la commemoració dels Sitges de Girona amb un resultat econòmic molt satisfactori) i diu que li agradaria reprendre el tema i que des d’un punt de vista de promoció econòmica és replanteges un altre vegada aquesta  situació.

SR. ALCALDE:  Intervé i li demana al Sr. David Ferrer que li respongui al Sr. Garcia i desprès al Sr. Jordi Milà.

SR. D. FERRER: Intervé i respon en primer lloc, al Sr. Garcia en referència a  la reunió sobre el desenvolupament econòmic. Comenta que tenia previst notificar-la la propera setmana (si fos molt prematur la setmana següent)  Tot seguit informa que hi assistiran també un col·lectiu de persones del poble que tenen  idees al respecte.

En segon lloc respon al Sr. Soler, i diu que pel que fa al tema de digitalització, s’està digitalitzant l’arxiu de la TV de Vallirana, que és una tasca ferragosa,  i que quan sàpiga mes coses anirà informant. I que l’altre tasca és la digitalització en el planejament dels àmbits dels guals.

Pel que fa a la cobertura dels serveis de telefonia o de TV, explica que a Vallirana hi ha alguna zona d’ombra, (a la banda de Can Julià, Can Prunera, Les Bassioles) i es va estimar que l’emplaçament òptim en el cas de telefonia mòbil seria ubicar una torre de telecomunicacions en l’àmbit del Polígon Industrial de Can Prunera, (explica l’emplaçament i analitza les mancances del servei), i comenta que segurament segons les informacions que tenen, això estarà acabat el mes de gener.

D’altra banda pel que fa al tema wifi, explica que la zona que volen cobrir és una zona relativament estreta, tot i que les cases que estan més a prop del parc central, poden tenir accés al servei, però el servei tindrà unes restriccions perquè no és tracta de fer competència a les companyies operadores.

Tot seguit comenta que aquest servei es realitzarà amb tecnologia inhalambrica, i que és requereix comprar uns equips per part dels usuaris (una antena) que te un cost d’uns 150 euros. I que es va parlar amb l’empresa que aquest equip es pogués adquirir per part de l’usuari o be llogar-lo. (fa una breu explicació del cost).

Per acabar comenta pel que fa a la TV de Vallirana, és varen reunir amb la Directora general de mitjans audiovisuals, amb els municipis que formen part del nostre múltiplex i s’havia de tenir autorització dels altres membres d’aquest col·lectiu per poder emetre. I que això no era viable i per aquest motiu es va emetre la decisió d’emetre els continguts audiovisual a través d’Internet i es va encetar un projecte finançat pel Fons Estatal. (explica el projecte que és troba en la seva fase final).

SRA. G. RIBERAS: Intervé i respon al Sr. Antoni Garcia, pel que fa al tema dels pisos del carrer Sant Mateu, i diu que el tema del lloguer ho veu bastant impossible però s’estan mirant d’altres alternatives, i que quan estigui acabat de decidir es començarà les obres.  

D’altra banda comenta que es pensava convocar la mateixa Comissió de Seguiment que hi havia però, si algun vol canviar no hi ha cap problema.

Pel que fa al tema del SIEM, contesta al Sr. Soler i diu que la valoració és molt positiva, però no te cap informe que li hagin emès. 

Per acabar comenta que l’única queixa que tenen és que molta gent gran que estaven acostumades a anar al CAP se’ls hi acumulen a primera hora del matí, perquè ells consideren que és una urgència i el SEM no ho creu així. 

SR. S. PI: Contestant al Sr. Jordi Milà en referència al “mosquit tigre” diu que  encara a dia d’avui els mosquits tigres es fan notar i  que  això te a veure amb la primavera fresca que va fer. (explica d’on van venir i on es crien els mosquits tigres) .

SRA. P. EGIDO: Intervé i responen al Sr. Jordi Milà diu que pel que fa al cost de la Festa Major, quan tingui la informació ja li farà arribar.

SR. ALCALDE: Intervé i responent al Sr. Antoni Garcia diu que està apunt de finalitzar el termini de presentació de la sol·licitud del pàrking. 

Tot seguit comenta que després amb la gent que hagi formulat la petició s’anirà a la notaria i s’obrirà el parking per ells. I que a partir d’aquí es provarà un sistema per tal que la gent que tingués voluntat d’adquirir els parkings ho puguin fer.  

Pel que fa a la digitaliltzació comenta que s’està fent tant a la Casa, a la TV.

Pel que fa al tema del Fons Municipal, comenta que es barregen dues coses.  Per una banda va sortir la noticia dels 1.400 milions i diu que es un rotllo i que els hi explicarà el perquè.

 I d’altra banda hi ha el tema de l’endeutament el 75%, i que ells estan al 80%. Comenta  que la Federació i l’Associació estan mirant de pujar aquest 75%.

Comenta que un altre noticia que hi va haver-hi dels 1.400 milions (llegeix la noticia i l’explica).

Pel que fa a la conmemoració de la “Guerra del francès” a que ha fet referència el Sr. Xavier Soler diu que el tema de Girona el desconeix, però que de tota manera estan parlant d’una dimensió diferent i d’entrada no veuen viable ni oportú posar-se aquests embolats

I sense cap més temes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 21,51 hores. De la que s’estén la present acta, que en dono fe.

