

ACTA DE LA SESSIÓ CELEBRADA PEL PLE EXTRAORDINARI DE L’AJUNTAMENT EL DIA 24 DE FEBRER DE 2011.

Vallirana, 24 febrer de 2011

Al Saló d’actes de la Casa Consistorial es reuneix la Corporació Municipal per celebrar sessió extraordinària, sota la Presidència del Sr. Alcalde, en Josep Alemany i Rigol; hi assisteixen els següents senyors i senyores, prèviament convocats:

Del Grup de CiU

Na Gisela Riberas i Bargalló

En Salvador Pi i Piñero

Na Margarida Farreras i Puchades

En Teofil M. Gibert i Bertran

En David Ferrer i Canosa

Na M. Paz Egido González

En Manel Garcia i Nasarre

Del Grup PSC-PM

Na Ruth Moreno i Salazar

En Jordi Urrea i Clos

N’Eva-Maria Martínez i Morales

N’Òscar Muñoz Pacheco

Del Grup d’ESQUERRA-AM

En Jordi Milà i Egea

Del Grup d’ ICV-EUiA-EPM

N’Antonio Garcia i Garcia

Com a Regidor no adscrit

N’Alejandro Lopezosa i Tierno.

Assistits per la Secretària Susana Navarro Flores.

Excusa la seva assistència, el regidor d’ERC Sr. Xavier Soler Abel i el regidor del PP Sr. Antoni Penalba Fernández.

Oberta la sessió per la Presidència, i un cop comprovada l’existència del quòrum que cal perquè pugui ésser iniciada, a les 20 hores.

1.- APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL D’ORDENACIÓ, DE L’ILLA ENTRE ELS CARRERS MAJOR, MIQUEL BATLLE I PAU CASALS.

Atès que el Pla General d’Ordenació del Municipi de Vallirana, va ser aprovat definitivament per la Comissió d’Urbanisme de Barcelona en sessió de 9 de juliol de  1986 i acordada la seva publicació a efectes d’executivitat el 25 de març de 1987.

Atès que en data 26 d’abril de 2007, l’Ajuntament de Vallirana va aprova en Ple ordinari el conveni signat amb la societat Casino Valliranenc per tal d’elaborar l’estudi de viabilitat tècnico-administrativa i econòmic del projecte de remodelació de les instal·lacions del Casino Valliranec i el seu entorn i la possible implantació d’una superfície comercial d’aquest àmbit.

Atès que la proposta de Modificació del Planejament es justifica sobre la base de la conveniència de facilitar el desenvolupament urbà atenent els següents aspectes:

Les modificacions proposades impliquen necessàriament el manteniment en part de la qualificació urbanística de l’edifici de Casino Valliranenc, i la preservació del mateix i els usos existents, però a l’hora una reconversió de l’estructura de l’illa objecte d’aquesta modificació puntual del PGOUM de Vallirana, que es desenvolupa mitjançant un Pla de Millora Urbana.

Atès que el Planejament Urbanístic, és una disposició administrativa de caràcter general i de rang reglamentari, té una vigència indefinida.

Atès que una de les característiques més destacades de la potestat del planejament és l’anomenat “ius variandi”.

Atès que la modificació del Planejament és pot acordar en qualsevol moment.

Atès l’informe favorable dels serveis tècnics i de secretària de data 17 de febrer de 2011 i 21 de febrer de 2011 respectivament.

Atès allò que disposa el títol III del Decret Legislatiu 1/2010 de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme i els articles 22.2 C) i 47.2 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, modificada per la llei 57/2003 de 16 de desembre, de mesures per a la modernització del govern local.

Per tot l’exposat es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord:

PRIMER: Aprovar inicialment la Modificació Puntual del Pla General d’Ordenació de  l’illa  entre els carrers Major,  Miquel Batlle i  Pau Casals.

SEGON: Publicar durant el termini de un mes el present acord en el BOP i en dos diaris de màxim difusió, a efectes de possibles al·legacions i/o reclamacions. Simultàniament sol·licitar informe al Ministeri de Foment, Demarcació de Carreteres de l’Estat de Catalunya. En cas que no es presenti cap al·legació i/o reclamació, el present acord esdevindrà aprovat provisionalment. 

 TERCER: Aprovat provisionalment el present acord, es remetrà l’expedient complet a Urbanisme per la seva aprovació definitiva.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient.

SR. A. GARCIA: Intervé i manifesta que,  vol valorar la urgència d’aquesta aprovació, que estan aprovant una modificació sense tindré coneixement en que consisteix aquest Pla de Millora Urbana, i que si no tenen cap més aclariment el seu vot serà negatiu.

SR. J. MILÀ: Intervé i manifesta que en el Ple en el qual es va aprovar aquest Conveni, es va introduir una clàusula on els diners que deixava l’Ajuntament per fer l’estudi un cop això es tirava endavant, el Casino els tornava, pregunta com està la situació d’aquests diners.

D’altra banda, diu que entenen la urgència, però que voldrien tenir més informació de la que se’ls dona, atès que és una modificació importantíssima del planejament. 

Per acabar comenta que no votaran en contra però, s’abstindran a l’espera de major informació.

SR. O. MUÑOZ: Intervé i manifesta que d’entrada la primera reacció que van tenir quan van sapiguer d’aquesta convocatòria i una miqueta del context d’aquest projecte, era donar el màxim recolzament al projecte. 

Tot seguit comenta que quan el seu company Jordi i ell mateix han vingut a l’Ajuntament a consultar aquest document i demanar-ne una còpia i no se’ls facilita, la resposta és que el poden consultar tot el que vulguin però que no en tindran còpia. Li recorda a la Sra. Secretaria que els regidors de l’oposició per Llei tenen dret a tenir aquesta documentació per poder-la estudiar.

Afegeix que evidentment no votaran en contra d’aquest document, en primer lloc perquè no el coneixen, i en segon lloc perquè es molt engrescador i il·lusionador.

També comenta que els confirmin si es tracta d’un Pla de Millora Urbana. I Li demana a la Sra. Secretaria que li aclareixi en quin dels dos preceptes de l'article 70 del Decret 1/2010 s’engloba aquest Pla. 

Per acabar diu que volem estudiar el document, perquè tenen dret a disposar d’aquesta documentació, i demanen formalment que els hi facin arribar una còpia.

SR. T. GIBERT: Intervé i manifesta que començarà pel final i que es quedarà amb que és un projecte il·lusionador. Li demana al Sr. Alcalde que si convé els permeti un cert diàleg amb els diferents grups, ja que vol aclarir tots els dubtes que hi ha per tal de demanar que aquest document s’aprovi per unanimitat.

 Tot seguit contesta a les preguntes del diferents grups:

En primer lloc, contesta al Sr. A. Garcia del perquè de la urgència. Li respon que atès que es troben immersors en una situació de crisi econòmica, recolzar qualsevol projecte emprenedor per part de l'Administració Local, es necessari. Explica que es fa ara, perquè segons el regim establert, no tocaria Ple ordinari  fins el mes de març, i que els  hi ha semblat oportú, donades les conseqüències que se’n deriven d’aquesta aprovació. (explica el procediment de l'aprovació fins l'aprovació definitiva per part d'Urbanisme).

També comenta que és un projecte molt dinamitzador per a l’economia del municipi  i que arregla en primer lloc la situació d’una entitat que des de l’any 1997, mitjançant un conveni es va adreçar a aquest Ajuntament perquè fóssim capaços de buscar entre tots una solució que pogués assegurar la continuïtat d’una entitat històrica i emblemàtica del nostre municipi i que fa molta falta assegurar la seva continuïtat perquè es la manera d’assegurar la continuïtat d’arrel de poble, però si es genera un sostre comercial que assegura la creació de 50 llocs de treball directes doncs encara potser convé córrer una mica més.

D'altra banda, comenta que avui no s’aprova cap Pla de Millora Urbana, sinó l'Aprovació inicial de la modificació puntual del PGO de l’illa entre els carrers Major, Miquel Batlle i Pau Casals”, insisteix que el document que s’aprova avui és una modificació puntual, que en la seva totalitat la qualificació és de dotació privada i que ja explica el propi document que això li permetria només créixer en un percentatge determinat i avui s’aprova una transformació d’aquesta illa, amb una superfície total de  4.163,21 metres quadrats, (explica el quadre resum de com queden desglossats  aquests metres, de l’aparcament públic i de les seccions i alçats dels plànols).

D'altra banda, pel que fa al tema dels aprofitament diu que està molt clar, ja que la Llei d’Urbanisme 1/2010 de 3 d’agost, parla dels deures de cessió amb sol urbà no consolidat.

També comenta que als seus companys de l’Equip de Govern i a ell mateix els agradaria que, aquesta aprovació fos per unanimitat, i que si algú vol algun aclariment més ell li farà.

SR. ALCALDE:  Li pregunta a la Sra. Secretaria per deixar aclarit algun altre dubte que hi pugui haver-hi referit al procediment, si es cert que a la carpeta del Ple hi havia la documentació necessària i els plànols corresponents?.

SRA. SECRETARIA: Respon que si.

SR. T. GIBERT: Intervé i manifesta que efectivament es va signar a l’any 2007 un conveni on s’avançaven un diners que ara a més a més del desenvolupament del Pla de Millora Urbana ja se’ls ha recordat en la instància que s’ha enviat des del Casino Valliranenc, (aquesta proposta ha estat sotmesa a l’aprovació unànime de l’assemblea general de socis de l’entitat), es demana que pel funcionament futur i pel sistema,  és perfeccioni un conveni a partir del que es va signar. 

Per acabar comenta que, en aquesta perfecció o annexa, s’haurà de contemplar el retorn d’aquests diners que es varen avançar, ja que això no ha de costar cap diner públic.

SR. ALCALDE: Diu que amb l’aprovació d’aquesta modificació puntual es posen en el camí.

D'una banda, comenta que endreçar tot aquest entorn,  és voluntat política d’aquest Ajuntament d’aconseguir no només aquí, sinó a tot arreu el màxim d’us possible,  ja que és la forma de crear vida urbana  (explica com quedarà l’ús d’aquest indret).

D'altra banda, afegeix que es generen llocs de treball i es fa un servei a la població en general i s’eviten desplaçaments cap a d’altres municipis.

Per acabar demana el vot favorable. 

SR. O. MUÑOZ: Intervé i manifesta que sense el document s’haurien de tirar tota la nit fent preguntes. Li pregunta a la Sr. Secretaria quin mal hi ha en que els regidors de l’oposició disposin d’aquest document al qual tenen dret per Llei.

SRA. SECRETARIA: Li respon que te dret a la consulta que ja la va fer i va disposar de tot el temps que va voler i que no és obligació quan la còpia és tant llarga de donar el document.

SR. O. MUÑOZ: Pregunta en quina Llei ho diu això, continua dient que pel fet de no tenir el document han de continuar preguntant: Diu que el Sr. Gibert ha comentat que està molt clar que l’aparcament públic, és aparcament públic, li pregunta si en aquest document existeix un estudi de mobilitat generada. 

SR. ALCALDE: Respon que aquest document és d’aprovació de la modificació puntual del PGO, i que si aquesta qualificació estigues en el planejament no caldria fer-ho i no tindrien tot això.

SR. O. MUÑOZ: Reclama altre vegada el document.

SR. ALCALDE: Li diu que el document no li han entregat a banda de que no és obligatori, no li donen perquè no en facin un mal ús.

SR. O. MUÑOZ: Li diu a la Sra. Secretaria que vol que consti en acta el que ha manifestat el Sr. Alcalde de que no li donen el document perquè en fan un mal ús.

SR. ALCALDE: Li torna a donar la paraula perquè li pregunti al Sr. Gibert qualsevol dubte que tingui.

SR. O. MUÑOZ: Li pregunta al Sr. Gibert si aquest document compleix la Llei d’equipaments comercials i si està justificat, quina és la superfície destinada a equipaments municipals, i quina és la superfície destinada a aparcament públic, quantes places hi ha per a ús públic i ús comercial.... Comenta que té dret.

SR. ALCALDE: Diu que té dret, el que te dret i que el que te dret ja l’ha tingut.

SR. J. MILÀ: Intervé i manifesta que canviar el sentit del vot té la rellevància que té i costa poc, però això de demanar que es canviï el sentit del vot implica també, un vot de confiança cap a les persones a les quals se’ls hi demana que canviïn el vot.

Tot seguit comenta que, a ell li ha sigut completament impossible venir a l’Ajuntament i que si es demana el vot  també s’ha de deixar que comparteixin el projecte. 

Per acabar comenta que no entrarà a discutir si tenen dret o no, sinó del fet de treballar plegats i en confiança, siguin oposició o siguin govern. I que  si això vol dir que, s’ha de tirar endavant aquesta modificació no te cap tipus de problema en canviar el vot. Però els hi recorda que la confiança també es guanya i es treballa, i els hi demana per favor que els hi donin la documentació. 

SR. A. GARCIA:  Intervé i manifesta que per una banda se’ls diu que no cal que es preocupin que només s’aprova una modificació inicial i per un altre banda, hi ha moltes altres fonts. 

Per acabar comenta que segueix sense entendre, quan diuen que  les coses d’Urbanisme van lentes, perquè pensa que no els hi vindrà de quatre mesos.

SR. T. GIBERT: Intervé i respon en primer lloc al Sr. Muñoz, i diu  que es evident que s’acompleixen totes les Lleis, i que no porten dos dies vivint a Vallirana com per saber que la creació d’una zona d’aparcament públic en aquest lloc és bona. També comenta que si té que vindré algú a fer un estudi de mobilitat per justificar que això es així, que ho sent molt, però que no en saben més, i que creu que aquesta és la manera de fer-ho tal i com ha explicat el Sr. Alcalde amb aquesta ordenació que avui s’aprova.

En segon lloc respon al Sr. Milà, comenta que té tota la raó que la confiança es guanya i ell ha demanat que donada la importància del tema pel municipi li faria il·lusió que el vot fos unànime, agraeix que digui que el vot es pot canviar.

També comenta que, el document que avui s’aprova està a exposició pública pel termini d’un mes i no només els regidors tenen dret a dir alguna cosa sinó que hi ha més gent que pot tenir alguna cosa a dir, i que es posa a disposició dels grups de l’oposició perquè abans de que s’acabi aquest mes puguin quedar i si posaran l’estona que faci falta, davant d’aquest document perquè el puguin veure’l consultar-lo, discutir-lo i  millorar-lo si és possible. 

També comenta que la gent del Casino no han vist aquest document, els primers que l’han vist han sigut els tècnics i desprès un cop ha estat a la carpeta, els regidors de l’Ajuntament.

Per acabar respon al Sr. A. Garcia, i diu que pel que fa a la urgència sí que era necessari, o en cas contrari que, li preguntin  a una persona que estigui aturada si no és important guanyar un mes en la tramitació perquè trobi feina. 

SR. ALCALDE: Intervé i diu que s’ajunten voluntats: l’Ajuntament, que ja la tenia,  els senyors inversos que poden tirar endavant l’edifici i els comercials que ho volen.

Comenta que, aquesta és la urgència del tema, ja que han estat quatre anys per  aconseguir-ho.   

Votació: Aprovat per MAJORIA amb els vots a favor dels grups municipals de CiU (8 vots), el regidor no adscrit (1 vot), i el regidor d’ERC (1 vot) i les abstencions del grup municipal del  PSC-PM (4 vots), i d’ICV (1 vot).

I sense cap més temes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 20,53 hores. De la que s’estén la present acta, que en dono fe.

