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SESSIÓ  PÚBLICA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT CELEBRADA EL DIA 11 DE JUNY DE 2011.

A Vallirana  quan son les 12 hores del dia 11 de juny de 2011, es reuneixen a la sala de sessions d’aquest Ajuntament, sense prèvia convocatòria, de conformitat amb l’article 195 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim  Electoral General, en concordança amb l’article 37.1 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, els regidors que el passat dia 1 de juny de 2003 van ser proclamats electes per la Junta Electoral de Zona, com a conseqüència dels resultats de les últimes Eleccions Locals, la totalitat dels regidors electes d’aquesta Corporació, amb la finalitat de celebrar la sessió pública extraordinària de constitució de l’Ajuntament, assistits per mi, el Secretari General de la Corporació, que dono fe de l’acte.

Regidors electes assistents:

-SRA. EVA-MARIA MARTINEZ  MORALES-PSC-PM
-SRA. ELISABETH ROMERO SALGUERO-PSC-PM

-SR. OSCAR SUÑE MARÍN-PSC-PM
-SR. JORDI URREA  CLOS-PSC-PM

-SRA. RAQUEL GARCIA TORRADO-PSC-PM

-SRA. RUTH MORENO  SALAZAR-PSC-PM

-SR. JUAN-MANUEL ARRABAL GALISTEO-PSC-PM
-SR. JOSEP ALEMANY  RIGOL- CiU
-SRA. GISSELA RIBERAS BARGALLÓ-CiU

-SR. SALVADOR PI  PIÑERO-CiU
-SRA. MARTA DÍAZ SEPULVEDA-CiU

-SR. TEOFIL M.- GIBERT  BERTRAN-CiU.

-SR. DAVID FERRER  CANOSA-CiU

-SRA. ROSA-MARIA CAMPOS SORRIBES-PP

-SR. IVAN GARCIA MARTIN DE MADRID-PP

-SR. ANTONIO GARCÍA  GARCIA-ICV-EUiA-E
-SR. JORDI MILA EGEA-ESQUERRA-AM

Secretària General:

-SUSANA NAVARRO FLORES
Declarada oberta la sessió, la Sra. Secretària procedeix a cridar els Regidors electes de major i menor edat  amb l’objecte de constituir la mesa d’edat, la qual, en conformitat amb l’article 195.2 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, en la seva redacció  actual, i l’article 37.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les corporacions locals, estarà constituïda pel Regidor electe de major edat Sr. Josep Alemany i Rigol, que actuarà com a President, pel Regidor electe de menys  edat Sra. Raquel Garcia Torrado, i pel Secretari General de la Corporació, el qual els convida perquè pugin a l’estrada i ocupin els llocs destinats a l’efecte, restant així constituïda la mesa d’edat.

El Sr. Josep Alemany  Rigol, declara oberta la sessió per la constitució de l’Ajuntament, de la que sera la novena legislatura de la democràcia, i manifesta que fa gairebé 30 anys va formar part de la mesa d’edat com a regidor electe més jove i avui ho fa com a regidor de mes edat, i l’acompanya com a regidora mes jove la Sra. Raquel Garcia Torrado.  Comenta que serà un Ple jove.

Tot seguit i una vegada comprovat que tots els Regidors electes han presentat les seves credencials, el seu DNI, hi han formulat les declaracions a les quals es refereix l’article 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local,  pel Sr. President de la mesa d’edat es sol·licita si existeix  algun regidor  afectat per alguna de les causes d’incompatibilitat previstes per la Llei Orgànica del Règim Electoral General, i altre legislació concordant, ho manifesti en aquest moment. No efectuant-se cap declaració per part dels Regidors, s’entén que aquests no es troben afectats per cap de les causes d’incompatibilitat sobrevingudes amb posterioritat a la seva proclamació, previstes en els arts. 202 i 203, de la Llei 5/ 1986,  de  19 de juny i l’altra legislació aplicable.

Seguidament procedeix a nomenar cada un dels Regidors, els quals,  d’un en un emeten el seu jurament o promesa al càrrec.

“Jureu o prometeu per la vostre consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Vallirana, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”.

-SRA. EVA-MARIA MARTINEZ  MORALES
PROMET
-SRA. ELISABETH ROMERO SALGUERO
PROMET
-SR. OSCAR SUÑE MARÍN



PROMET
-SR. JORDI URREA  CLOS



PROMET

-SRA. RAQUEL GARCIA TORRADO

PROMET

-SRA. RUTH MORENO  SALAZAR


JURA

-SR. JUAN-MANUEL ARRABAL GALISTEO
JURA
-SR. JOSEP ALEMANY  RIGOL


JURA
-SRA. GISSELA RIBERAS BARGALLÓ

JURA
-SR. SALVADOR PI  PIÑERO



JURA

-SRA. MARTA DÍAZ SEPULVEDA


PROMET
-SR. TEOFIL M.- GIBERT  BERTRAN   JURA PER IMPERATIU LEGAL
-SR. DAVID FERRER  CANOSA


JURA
-SRA. ROSA-MARIA CAMPOS SORRIBES
JURA

-SR. IVAN GARCIA MARTIN DE MADRID
JURA

-SR. ANTONIO GARCÍA  GARCIA


PROMET

-SR. JORDI MILA  EGEA                  PROMET PER IMPERATIU LEGAL
 Seguidament el Sr. President de la mesa d’edat declara constituïda la Corporació Local de l’Ajuntament de Vallirana, i assenyala que tot seguit es procedirà a l’elecció d’Alcalde/Alcaldessa de Vallirana,  entre els membres de la corporació que encapçalen llurs corresponents llistes, i amb aquesta finalitat dona la paraula  a la Sra. Secretària General, qui explica que es realitzarà mitjançant el procediment de votació secreta, en la que cada Regidor electe disposarà el seu vot en relació amb les candidatures que es presentin, en l’urna destinada per aquesta finalitat, essent elegit Alcalde, de conformitat amb allò disposat per l’article 196, de la Llei Orgànica 5/1986, de 19 de juny, del règim electoral general, el candidat que obtingui la majoria absoluta en la primera votació i, en el seu defecte, el candidat de la llista que hagi obtingut més vots en les eleccions, a tal efecte s’han repartit entre tots els regidors i regidores, una carpeta que conté; una papereta en blanc i cinc paperetes amb cadascun dels noms dels candidats. Hauran d’introduir dins el sobre la papereta que desitgin i dipositar-la a l’urna quan se’ls cridi.

Desprès d’això, i a requeriment de la Presidència de la mesa d’edat, es presenten com a candidats a Alcalde els regidors que tot seguit s’indiquen, i que encapçalen llurs corresponents llistes:

CANDIDATS 




LLISTA ELECTORAL

Sra. Eva-Maria Martinez Morales

PSC-PM

Sr. Josep Alemany  Rigol



CiU

Sra. Rosa-Maria Campos Sorribes

PP

Sr. Antonio García Garcia


ICV-EUiA-E

Sr. Jordi Milà i Egea



ESQUERRA-AM

Seguidament es procedeix a realitzar la votació i és van cridant un per un als disset regidors/regidores per tal d’efectuar la corresponent votació. Una vegada acabada la mateixa es procedeix a realitzar l’escrutini, el resultat del qual és anunciat pel President de la mesa d’edat, i és el següent:

CANDIDATS




VOTS OBTINGUTS.

Sra. Eva-Maria Martinez Morales


9

Sr. Josep Alemany i Rigol



6




Sra. Rosa Maria Campos Sorribes


2




Sr. Antonio García García



0





Sr.  Jordi Milà i Egea




0



         



Vots emesos: 
17

Vots en blanc:
  0

Vots nuls:

  0

Realitzant l’escrutini, i havent obtingut el Regidor Sr./Sra. Eva-Maria Martinez Morales, la majoria de vots en la primera votació, és proclamada Alcaldessa per la mesa d’edat, el President de la qual li pregunta si accepta el càrrec d’Alcaldessa de l’Ajuntament de Vallirana, contestant afirmativament  la Sra. Eva-Maria Martinez Morales.

A continuació prèvia acceptació del càrrec d’Alcaldessa per part de la Sra. Eva-Maria Martinez Morales,  el President de la mesa sol·licita que per la Sra. Secretària General es procedeixi a la lectura de la fórmula d’acatament a la Constitució legalment establerta, el text literal de la qual és el següent:

“Jureu o prometeu per la vostre consciència i honor complir fidelment les obligacions d’Alcalde de l’Ajuntament de Vallirana, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”
A continuació l’Alcaldessa electe,  Sra. Eva-Maria Martinez Morales,  emet  el seu jurament o promesa de respecte a la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya mitjançant la manifestació següent:

PROMET

Desprès  d’això  el President de la mesa d’edat  el Sr. Josep Alemany i Rigol, convida a la Sra. Alcaldessa a ocupar el silló presidencial i en conseqüència, queda dissolta la mesa d’edat.

Acte seguit pren la paraula la Sra. Alcaldessa  Eva-Maria Martinez Morales i, d’acord amb el protocol establert per a la sessió, la cedeix als  portaveus dels diferents grups municipals, amb la finalitat de fer, si així ho  desitgen, una explicació del seu  vot.

La Sra. Secretaria felicita a la Sra. Alcaldessa pel seu nomenament i pel seu càrrec i seguidament li comenta que si ho creu convenient i d’acord amb el protocol establert hauria de donar la paraula als diferents caps de llista.

En primer lloc pren la paraula el representant del Grup Municipal d’Esquerra AM, Sr. Jordi Milà Egea per manifestar el següent:

Bon dia a tothom, avui no és un dial qualsevol, avui hi ha un canvi de govern de l’Ajuntament de Vallirana, un canvi de govern que espera que estigui fet amb la moderació i amb el respecte a tothom, i que la gent que vol governar desitja i això significa que Vallirana és un poble de tots que son hi son benvinguts i que no hi ha ni bons ni dolents, això es política, s’ha decidit un govern determinat per raons politiques i espera i desitja de tot cor que tothom és comporti i així serà de la manera que un bon govern ha de fer. Moltes gràcies i “Visca Vallirana”.

En segon  lloc pren la paraula el representant  del Grup Municipal de ICV-EUiA-E, Sr. Antonio Garcia Garcia per manifestar el següent:

Vol dedicar unes breus paraules per agrair a tots els ciutadans que varen participar a les darreres eleccions del 22 de maig i molt especialment a les persones que els hi varen donar el seu suport, espera que tots treballin plegats per fer de Vallirana, la millor Vallirana possible. Moltes gràcies i “Visca Vallirana”.

En tercer lloc pren la paraula el representant del Grup Municipal del PP Sra. Rosa-Maria Campos Sorribes per manifestar el següent:

En primer lloc felicita a la nova Alcaldessa Sra. Eva-Maria Martinez i al seu Equip de Govern per a la seva elecció. També agraeix als veïns de Vallirana que han votat al PP, dipositant la seva confiança en ells fet que els ha posicionat en la tercera força política d’aquest municipi i a la resta que ha participat en les eleccions del 22 de maig donant mostres de confiança en les institucions democràtiques, quan l’objectiu és l’interès general i les millores per a la majoria resulta mesquí interposar l’ideologia política i els topics electorals. Des del PP es deuen a tots sense distinció de color polític, el seu compromís és amb el poble i tenen quatre anys per endavant per demostrar que son persones compromeses amb objectius factibles que beneficiïn a tothom, molts dels quals coincideixen amb els del programa electoral del nou govern, amb ells trobaran el recolzament incondicional per a conquerir-los i també oposició ferma quan considerin que s’allunyen de les necessitats primordials del poble. Continua dient que no han de recordar a ningú que la situació econòmica general és precària i que per tant s’ha de ser prudent, auster i realista amb els compromisos que s’adquireixen, no és temps de llençar coets, i parlant de coets també recorda que hi ha molts valliranencs que enyoren els focs artificials de la festa major. Des de aquest moment li demana a la Sra. Martinez que no faci política electoralista, que és centri en allò que el poble requereix de manera urgent, gestioni els recursos tocant de peus a terra, faci possible la finalització de la variant, reactivi el comerç i orienti’l si cal, apropi les urbanitzacions mitjançant el transport públic i procuri que quedin integrades en tots els sentits, ja que son del  poble també i esperen molt d’un Ajuntament capaç i que trobi la manera de crear llocs de treball i faci de Vallirana una població segura. “Deseo sinceramente que la gestión de esta nueva alcaldia sea fructifera para los vecinos de Vallirana y en consequencia des del PP pondremos todos los recursos a nuestro alcance para hacerlo posible, trataremos de consensuar con todos los partidos politicos y atenderemos las peticiones i sugerencias que nos lleguen de cualquiera que se acerque a nosotros, nos comprometemos a dar respuestas y a trabajar para que estas sean positivas, rememos todos a una y en este caso la meta es mejorar la calidad de vida de Vallirana. Gracias”
En quart lloc pren la paraula el representant del Grup Municipal de CiU Sr. Josep Alemany Rigol, per manifestar el següent:

En primer lloc felicita a la nova Alcaldessa i als regidors que conformaran el nou Equip de Govern, també dona la benvinguda als companys que els acompanyen en aquest nou Ple d’aquesta novena legislatura de la democràcia. Agraeix en nom de CiU i personalment a la ciutadania de Vallirana, que ens ha donat l’oportunitat durant tants anys d’estar al seu servei, primer des de l’oposició perquè CiU era oposició,  i qui us parla ja ha estat a l’oposició, i va esser des de l’oposició, amb les nostres accions i propostes que varen començar a transformar Vallirana. Desprès des del govern heretant una Vallirana molt diferent a la que ara tenim i amb un balanç de la Vallirana d’avui que està a la vista de tothom, amb equipaments, amb serveis  i també amb un balanç finalment econòmic,  que poden trobar a la pàgina web de l’Ajuntament, el balanç 2003-2010 que s’ha fet públic i que demostra quina és la realitat econòmica pressupostaria de l’Ajuntament de Vallirana, ja hi haurà temps de debatre tot això avui ara no toca, aprofita per demanar disculpes si al llarg d’aquests anys algú s’ha vist perjudicat per l’acció o ineficàcia de l’Equip de Govern que ell mateix ha presidit, en qualsevol cas dir que si hi ha hagut aquests perjudicis,  no ha estat per pròpia voluntat sinó propis de l’acció de la dinàmica de govern al davant d’un municipi complexa  com és aquest. Aprofita també per demanar disculpes a la gent que va fer confiança fins el final amb l’acció de govern de CiU, per no haver estat capaç des de la seva responsabilitat d’aturar dues vies d’aigua que pel que ha sentit aquests dies s’anaven fent, una interna mentre l’equip de govern remava cap a una direcció hi havia algú que amb ganes de plegar ho engegava tot a pique i una via externa també de gent molt propera que portada per arguments inconfessables, també han fet la seva feina. Però be això no treu el mèrit ni la felicitació cap a l’alcaldessa i cap a l’equip de Govern aliens a aquesta situació, però pensa que es bo que es sàpiga perquè les coses tenen totes una explicació. Aprofita per agrair a la Rosa-Maria Campos i a l’Ivan Garcia, regidors del PP perquè han estat al seu costat aquests dies per tal de intentar trobar el que era possible que era un altre alternativa al govern que s’acaba de constituir, agraeix la seva bona disposició i lamenta sobre tot que per part d’ERC no s’hagi ni tant sols considerat seriosament aquesta possibilitat de configurar un govern amb CiU, i tot entenen el perquè del seu raonament, pensa que ho havia de dir. Agraeix a tots els col·laboradors regidors que durant aquesta anys des dels diferents equips de CiU han fet possible aquesta Vallirana d’avui, lamentar aquells que en aquesta ocasió queden descavalcats d’aquest poder servir al municipi de Vallirana i també agraeix a la família el seu suport. En qualsevol cas CiU i ell mateix continuaran al capdavant d’aquesta oposició per tal de fiscalitzar la gestió del nou Equip de Govern i per tal de que Vallirana vagi endavant. Felicitats a l’Alcaldessa, endavant Vallirana i Visca Catalunya.
Seguidament intervé la Sra. Alcaldessa Eva-Maria Martinez i Morales, per manifestar el següent:
En primer lloc vull expressar el meu més sincer agraïment a tots els valliranencs i valliranenques, a tots els que ens van votar i també a tots aquells altres que amb tota legitimitat van preferir altres opcions. Voldria que les primeres paraules fossin d’agraïment als meus municipals d’ICV i d’ERC, a tots els seus votants afavorint la formació d’un govern del canvi de majoria sòlida i estable. Ser l’alcaldessa del municipi que estimes i que t’ha vist néixer és un gran honor, perseguiré obsessivament ser alcaldessa de tots i totes, ser alcaldessa de tots els barris des del Centre a La Llibra, des de La Pinatella al Lledoner, des les Bassioles a Vallirana Parc, perquè Vallirana son tots els barris. També vull aprofitar per expressar la màxima consideració cap els membres de l’anterior consistori, en especial cap a qui fins fa uns minuts m’ha presidit en la responsabilitat de dirigir el municipi. Estic segura que en tot moment ha exercit la seva responsabilitat amb la millor de les voluntats. (Demana un aplaudiment). Així mateix el meu respecte als membres de CiU i del PP, serè receptiva amb els seus plantejaments i les seves opinions i trobaran amb mi les màximes facilitats per desenvolupar el paper imprescindible de l’oposició, perquè vull comptar amb tots ells i elles, com també amb els valliranencs i valliranenques que els han votat, per entre tots assolir els reptes que se li plantegen a la nostre vila ara i en el futur. L’aportació de totes les sensibilitats ja sigui des del govern o des de l’oposició és fonamental per fer avançar el poble. En aquest sentit vull que aquest Ple esdevingui una veritable àgora, un lloc on expressar lliurement les idees i en respectar els que no opinen com nosaltres, no podem culpar de tot a aquells que no tenen les mateixes idees, hem de respectar i escolar i sumar propostes per una Vallirana cohesionada. En aquests moment afirmo que totes les grans fites que assolim seran compartides. Ens ha tocat viure uns moments difícils a nivell econòmic i també polític en aquest context calen politiques imaginatives, politiques de preu baix,  preu cost, però també és el moment d’escoltar les veus que venen del carrer, dels mes joves que estan indignats, incorporar mesures de canvi transparència i participació. Com a política i persona apassionada de la política municipal em sap greu que el partit que va treure mes vots a les passades eleccions no va ésser el PSC, va ésser l’abstenció, l’abstenció va ésser del 49%, mes de 5000 persones van decidir no anar a votar, no participar en la construcció de la comunitat o deixar-ho en mans d’altres, com a politics a aquest Ple hem d’incorporar mesures que impliquin als ciutadans i recuperar la credibilitat i la complicitat de la ciutadania. Som davant d’un canvi d’etapa, aquest canvi és un canvi de fons però també de formes de maneres de fer, l’acord de govern signat entre ICV, ERC i el PSC, ja n’és una mostra, ahir el varem signar públicament, un acord clar nítid, transparent pel futur de Vallirana, un acord concret per fer avançar el nostre municipi, que s’inicia amb una proposta agosarada, la baixada dels sous dels politics per poder fer actuacions de forma immediata, subvencionar el transport escolar, reformar els vestuaris de les instal·lacions esportives del camp de futbol i el poliesportiu, iniciar l’adequació dels parcs infantils, realitzar un pla de senyalització urbana del municipi, reorganitzar i reforçar el pla d’aliments, però també dissenyar un pla de mobilitat que solucioni els problemes actuals de mobilitat, dissenyar un pla de promoció econòmica i la creació del consell de barris. Un acord que recupera els valors originals de la política de l’antiga polis gregues, el treball pel be comú, és a dir buscant el benestar de la majoria més amplia possible de valliranencs i valliranenques, perquè la política representa per damunt de tot vocació de servei i donar respostes a les problemàtiques plantejades pels ciutadans. La política com jo l’entenc requereix participació, consens, estima per la ciutat com a concepte genèric, però especialment estima per les persones, capacitat d’escoltar d’entendre i de comprendre els diferents problemes i necessitats de tots els sectors socials i de tots els barris del municipi. Però mireu per a mi la política és sobretot compromís per una Vallirana a un bon nivell de benestar que sigui capaç de crear ocupació per les més de 1.100 persones que a dia d’avui pateixen perquè no tenen feina, bons professionals que volen treballar, famílies que estan patint en primera persona aquesta crisi. Compromís per aconseguir la millor  administració local, regirant les nostres actuacions, l’eficiència, la modernització de l’administració i el bon servei a la ciutadania, defensant els interessos generals amb honestedat, objectivitat, imparcialitat, confidencialitat, austeritat i proximitat a la ciutadania. Comença una nova manera de fer les coses amb mes ambició, amb més confiança, amb molta més transparència, amb més consens, amb més diàlec i amb més participació per tothom. En resum una manera de fer basada en la proximitat i el diàleg, condicions indispensables per a avançar com a societat, proximitat i diàleg impliquen capacitat d’escoltar abans de decidir. A partir d’avui a Vallirana no s’afrontarà cap projecte sense haver informat i escoltat a tothom, però al costat de la proximitat i el diàleg també estic convençuda que cal fermesa i rigor en l’exercici de les nostres responsabilitats, fermesa per defensar l’interès general, el be comú, rigor per complir amb els compromisos, amb la paraula donada i també per sapiguer dir no, quan toca. La ciutadania ens ha atorgat una gran responsabilitat  i per tant el nostre treball ha d’estar a l’alçada de la confiança i les esperances dipositades, per tal de fer realitat les oportunitats que Vallirana te per endavant. Plegats farem realitat una etapa de progrés que recuperi el temps perdut i situi a Vallirana al lloc que mereix, una Vallirana que sigui el millor lloc on viure, i perquè tot això pugui ser així, no n’hi ha prou amb una alcaldessa i disset regidors, fa falta més gent, molta més gent, fan falta tots els valliranencs i valliranenques, perquè aquest camí que avui iniciem l’hem de recórrer tots junts, ajudant-nos amb els moments que hi seran de dificultats. Per això avui des de la solemnitat d’aquest acte i d’aquesta sala de plens, convida a tots els regidors i regidores del govern i de l’oposició, a tots els presents a tots els valliranencs i valliranenques a estimar veritablement Vallirana, és a dir a treballar en la mateixa direcció que no és altre que la construcció d’una Vallirana internament més equilibrada, més cohesionada amb els barris, més digna, amb serveis de millor qualitat, més sostenible, més participativa en tots els àmbits, més respectuosa amb les persones i externament més forta, més confiada en sí mateixa, amb més projecció i mantenint viva la seva identitat i personalitat. Moltes gràcies i Visca Vallirana.
Efectuades les anterior intervencions la Sra. Alcaldessa aixeca la sessió a les 12’45 hores, de la qual s’extén la present acta, que jo Secretària General certifico.
