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ACTA DE LA SESSIÓ CELEBRADA PEL PLE ORDINARI DE L’AJUNTAMENT EL DIA 27 DE GENER DE 2011.

Vallirana, 27 gener de 2011

Al Saló d’actes de la Casa Consistorial es reuneix la Corporació Municipal per celebrar sessió ordinària, sota la Presidència del Sr. Alcalde, en Josep Alemany i Rigol; hi assisteixen els següents senyors i senyores, prèviament convocats:

Del Grup de CiU

Na Gisela Riberas i Bargalló

En Salvador Pi i Piñero

Na Margarida Farreras i Puchades

En Teofil M. Gibert i Bertran

En David Ferrer i Canosa

Na M. Paz Egido González

En Manel Garcia i Nasarre

Del Grup PSC-PM

Na Ruth Moreno i Salazar

En Jordi Urrea i Clos

N’Eva-Maria Martínez i Morales

N’Òscar Muñoz Pacheco

Del Grup d’ESQUERRA-AM

En Jordi Milà i Egea

En Xavier Soler i Abel

Del Grup d’ ICV-EUiA-EPM

N’Antonio Garcia i Garcia

Com a Regidor no adscrit

N’Alejandro Lopezosa i Tierno.

Assistits per la Secretària Susana Navarro Flores.
Excusa la seva assistència el Regidor del PP Sr. Antoni Penalba Fernández.

El Sr. Alcalde comenta que els regidors d’ERC han presentat una Moció per a la seva aprovació, diu que es votarà la seva urgència.

Es posa a votació la urgència de la Moció presentada per ERC a favor de la dació en el pagament de les hipoteques i l’eliminació de les claùsules del sòl.
Votació: Aprovat per UNANIMITAT.
Oberta la sessió per la Presidència, i un cop comprovada l’existència del quòrum que cal perquè pugui ésser iniciada, a les 20 hores.

Nº 1.- APROVACIÓ DELS ESBORRANYS DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS (ORDINÀRIA I EXTRAORDINÀRIA).

Ple Ordinàri de data 25 de novembre de 2010.
Votació: Aprovada per UNANIMITAT.
Ple extraordinari de data 23 de desembre de 2010

El Sr. Alcalde vol fer una esmena i comenta que quan diu que “intervé el Sr. Alcalde i li retira la paraula al Sr. Urrea, diu que no es una retirada de paraula sinó un avís de que se li havia esgotat els temps”.
La Sra. Eva Martinez, comenta que vol que consti en aquesta acta que se li va denegar la paraula,  i ni per al.lusions,  se la va deixar parlar, i amb d’altres persones si.
El Sr. Alcalde, explica que la Sra. Secretaria es qui fa l’acta i és com veu la petició de la Sra. Martinez.

La Sra. Secretaria fa una explicació del resum de l’acta.

Votació: Aprovat per MAJORIA amb els vots a favor dels grups municipals de CiU (8 vots), el regidor no adscrit (1 vot), ERC (2 vots) i ICV (1 vot), i en contra  PSC-PM (4 vots).
Nº 2.- RATIFICACIÓ MOCIÓ RELATIVA AL PROGRAMA DE BEQUES DE MENJADOR PER AL CURS 2010-2011

Atès que la Junta de Govern Local de data 23 de desembre de 2010, va aprovar el següent acord, el qual cal que sigui ratificat pel Ple:

“La Convenció sobre els drets dels infants de les Nacions Unides en el seu article 28 reconeix el dret dels infants a l'educació en condicions d’igualtat. El nostre marc normatiu determina l’equitat i la gratuïtat com a principis rectors del sistema educatiu (article 21 de l’Estatut de Catalunya) i, en aquest sentit, la Llei d’Educació de Catalunya fa referència a les polítiques de provisió de serveis de transport i de menjador escolar com actuacions encaminades a fer efectius aquests drets. 

Les beques de menjador - tant les obligatòries com les no obligatòries- possibiliten la conciliació laboral i familiar de les famílies, eviten l'absentisme escolar i contribueixen a garantir una alimentació adequada en aquells casos on la família no té recursos econòmics suficients. 

Els efectes de la crisi s’estan fent sentir, especialment entre aquells col·lectius més vulnerables. El risc d'exclusió social dels menors de 15 anys i de les seves famílies ha augmentat considerablement i, per aquest motiu, es fa del tot imprescindible adequar els recursos a les necessitats existents i fer-ne un repensament per maximitzar-los.

Des del 2004 fins ara s'ha duplicat el número de sol·licituds d'ajuts individuals de menjador no obligatori i amb la situació econòmica actual, continua creixent la demanda. El Departament d'Educació de la Generalitat, conscient de la situació i recollint els acords de la revisió del Pacte d’Entesa del Govern, va ampliar la dotació pressupostària durant el curs passat. D'aquesta manera es van realitzar tres convocatòries al Baix Llobregat i es va concedir l'ajut al 77% de les demandes (7.726 beques de 10.078 demandades).

Per aquest curs, amb un 27% menys de pressupost respecte a l'any anterior (3,1ME), s'han concedit 6.537  ajuts. Val a dir que les sol·licituds rebudes són només d'aquelles famílies que tenen una renda per càpita inferior als 6.650€ bruts anuals i que d'aquestes el 23% (2.006 famílies) no han pogut obtenir l'ajut.

Donat que les beques de menjador no obligatori són un ajut parcial, s'estan donant casos de famílies que es veuen obligades a renunciar a la beca perquè no poden sufragar la resta del cost, malgrat el recolzament econòmic que també donen els ajuntaments; durant el curs 2009-10 els consistoris van aportar 657.492,84 € per aquests ajuts. També s'ha d'assenyalar que amb el pressupost actual no s'ha pogut garantir als infants i adolescents becats la totalitat del curs escolar.

Per tant, no només les beques de menjador són totalment insuficients per garantir el dret a l'accés a l'educació, sinó que a hores d'ara aquests ajuts no estan garantits per la totalitat del curs. Això té greus repercussions a tots els nivells ja que impossibilita la conciliació familiar i la planificació del curs escolar tant de les famílies com dels ajuntaments que contribueixen econòmicament a les beques no obligatòries de menjador.

Davant d'aquesta situació es requereix analitzar els criteris que determinen la gratuïtat o no del servei de menjador. En aquest sentit, l'informe del Síndic de Greuges sobre La provisió i l'accés als serveis de transport i menjador escolar  indicava la necessitat d'aquest replantejament. Concretament recomanava incorporar “criteris de distància geogràfica i de renda per determinar la provisió obligatòria i gratuïta dels serveis de transport i menjador escolars, a més del criteri d'escolarització en un altre municipi diferent del de residència previst en el normativa actual” (2010:61).

En el cas de l’alumnat d’Educació Especial, els serveis de transport i de menjador escolar són considerats obligatoris (gratuïts) a tots els efectes sense tenir present barems socioeconòmics que podrien donar a conèixer quines famílies veritablement necessiten aquests ajuts i quines no. La crisi econòmica i el fet de que els recursos siguin tant limitats ens obliguen a fer aquests replantejaments per tal d’aproximar-nos a l’objectiu principal del sistema que és la igualtat d’oportunitats en l’accés a l’educació.

Per tots els arguments exposats, els Grups Comarcals proposen a la Junta de Govern l'adopció dels següents 

ACORDS

PRIMER.- Fer efectiu el dret a l'educació dels infants i a l'accés en igualtat d'oportunitats mitjançant l'ampliació significativa de les dotacions pressupostàries del Departament d'Educació de la Generalitat de Catalunya per al curs 2010-2011 destinades als programes de beques de menjador per als infants i adolescents amb necessitats socioeconòmiqes.

SEGON.- Aquesta ampliació de les dotacions ha de garantir la provisió gratuïta del conjunt de l'alumnat precedent de famílies en situació d'exclusió social ja que actualment els criteris establerts per manca de finançament són molt restrictius i no donen la cobertura suficient ni adequada.

TERCER.- En aquest sentit s'han d'analitzar els criteris de gratuïtat del servei de menjador, incorporant barems de renda i de distància geogràfica, independentment de si l'escolarització es realitza en un terme municipal diferent al de residència.

QUART.- Incrementar progressivament la despesa pública en beques de menjador escolar no obligatori a fi de que la cobertura d'aquestes beques sigui equivalent a la taxa de risc de pobresa infantil. En aquest sentit el Pacte Nacional per a l'Educació (2006) establia l'increment d'un 100% de les beques de menjador com a mesura de compensació de les desigualtats socials i per donar resposta a l’augment de la població en situació socioeconòmica desafavorida.

CINQUÉ.- Comunicar els presents acords als ajuntaments de la comarca, tot demanant-los la seva adhesió.

La Junta de Govern Local acorda per unanimitat:

PRIMER.- Aprovar l ‘adhesió a la Moció relativa a al Programa de Beques de Menjador per al curs 2010-2011

SEGON.- Ratificar el  present acord al proper Ple que es celebri.

TERCER.- Donar trasllat del present acord al Consell Comarcal del Baix Llobregat i a la Regidoria d’Ensenyament de l’Ajuntament de Vallirana.”

A proposta de la Regidoria d’Ensenyament:

Atès el dictamen favorable de la Comissió Informativa celebrada el dia 19 de gener de 2011.

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre els següents acords:

PRIMER.- Ratificar l’acord de Junta de Govern Local de data 23 de desembre de 2010 referent a la Moció relativa a al Programa de Beques de Menjador per al curs 2010-2011.

SEGON.- Donar trasllat del present acord al Consell Comarcal del Baix Llobregat i a la Regidoria d’Ensenyament de l’Ajuntament de Vallirana.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient.

Votació: Aprovada per UNANIMITAT.
Nº 3.- APROVACIÓ INICIAL DE MODIFICACIÓ DEL REGLAMENT REGULADOR DE LA DEIXALLERIA MUNICIPAL DE VALLIRANA

Atès que la gestió de residus està basada en un alt nivell de protecció del medi ambient.

Atès que els ens locals vetllen per la valoració i la disposició responsable del rebuig de residus.

Atès la necessitat d’aprovar la modificació del reglament del servei de la deixalleria per tal d’adequar-lo a les circumstàncies actuals.

Atès el Decret 93/1999 de 6 d’abril de procediments de gestió de residus.

Atès la Llei 9/2008 de 10 de juliol, de modificació de la Llei 6/1993 de 15 de juliol.

Atès la Llei 20/2009 de 4 de desembre, de prevenció i control ambiental de les activitats.

Atès l’article 25, 26 b) i 49 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local.

A proposta de la Regidoria de Medi Ambient.

Atès el dictamen favorable de la Comissió Informativa celebrada el dia 19 de gener de 2011.

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord:

PRIMER: Aprovar inicialment la modificació del Reglament regulador del servei de la Deixalleria.

SEGON: Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament el present acord durant el termini de 30 hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació en el BOP. Dins d’aquest termini els interessats podran examinar l’expedient i presentar les reclamacions i/o al·legacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat cap reclamació i/o al·legació el present acord esdevindrà definitivament aprovat.

No obstant això, el Ple de la corporació decidirà allò que cregui més convenient.

SR. J. MILÀ: Intervé demana informació aquesta modificació, ja que hi ha un document  que diu proposta de modificació del Reglament Regulador de la Deixalleria Municipal de Vallirana i si es només per informatitzar o be per d’altres aspectes.

SR. S. PI: Responent al Sr. Milà explica que bàsicament aquesta modificació be donada per una Llei que recull les anteriors amb una ampliació i també recull d’altres aspectes.
Votació: Aprovada per UNANIMITAT.
Nº 4.- MODIFICACIÓ DE L’ACORD D’ADJUDICACIÓ DE VARIES PLACES D’APARCAMENT DEL CARRER MIQUEL BATLLE, 22.

Atès que el Ple de data 25 de novembre de 2010, va aprovar entre d’altres acords, l’adjudicació de varies places d’aparcament del Carrer Miquel Batllé, 22 del municipi de Vallirana.

Atès que el moment de formalització de l’escriptura de compravenda, nombrosos adjudicataris, per diverses qüestions, van manifestar que volien la modificació de l’acord d’adjudicació de data 25 de novembre de 2010.

Atès les modificacions presentades pels següents adjudicataris:

· El Sr. Antonio Mengual Martí sol·licita la inclusió de la Sra. Núria Mercadé Garcia en l’adjudicació de la places núm. 19 i 38.

· La Sra. Carolina Seró Rovira sol·licita la inclusió del Sr. Ivan Sánchez Valverde en l’adjudicació de la plaça núm. 31.

· El Sr. Joaquim Fernández Pérez sol·licita la inclusió de la Sra. Manuela Nuñez Chaparro i el Sr. Joaquim Fernández Nuñez en l’adjudicació de la plaça núm. 36.

· La renúncia del Sr. Oswald Vega Àguila a favor de la Sra. Laura Romera Garcia en l’adjudicació de la plaça  núm. 68.

· El Sr. Nicolás Domínguez Muñoz sol·licita la inclusió de la Sra. Isabel Calaf Mateu en l’adjudicació de la plaça núm. 70.

Atès que és competent el Ple municipal, per disposició de l’article 22.2 o) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases del règim local, vist que el valor del bé immoble supera el 10% dels recursos ordinaris del pressupost.

Atès que el valor del bé no supera el 20% dels recursos esmentats, aquest acord pot ser adoptat per majoria simple del consistori, a tenor del que preceptua l’article 47.3 j de la Llei 7/1985 esmentada.

Atès el dictamen favorable de la Comissió Informativa celebrada el dia 19 de gener de 2011.

Es proposa al Ple municipal l’adopció dels següents acords:

PRIMER. L’adjudicació de les següents places d’aparcaments del carrer Miquel Batlle, 22:

Places d’aparcaments núm. 19 i 38:  Sr. Antonio Mengual Martí i Sra. Núria Mercadé Garcia pel preu de 14.000,00  euros, (més I.V.A) cadascuna mitjançant subhasta publica.

Plaça d’aparcament núm. 31: Sra. Carolina Seró Rovira i Sr. Ivan Sánchez Valverde pel preu de 14.000,00 euros, (més I.V.A) mitjançant subhasta publica.

Plaça d’aparcament núm. 36: Sr. Joaquin Fernández Pérez, Sra. Manuela Nuñez Chaparro i Sr. Joaquim Fernández Nuñez pel preu de 14.000,00 euros, (més I.V.A) mitjançant subhasta publica.

Plaça d’aparcament núm. 68: Sra. Laura Romero Garcia pel preu de 14.000,00 euros, (més I.V.A) mitjançant subhasta publica.

Plaça d’aparcament núm. 70: Sr. Nicolás Domínguez Muñoz, i Sra. Isabel Calaf Mateu pel preu de 14.000,00 euros, (més I.V.A) mitjançant subhasta publica. 

SEGON. Requerir als adjudicataris a comparèixer, en el lloc i la data que se li indicaran i davant el notari que li serà designat, per atorgar l’escriptura de compravenda corresponent, havent dipositat prèviament l’import de venda de l’immoble i dels altres pagaments a càrrec seu.

TERCER. Facultar a l’alcalde a atorgar tots els documents públics i privats que siguin necessaris per executar els acords anteriors.

QUART. Notificar aquests acords els licitadors.

CINQUÈ. Publicar aquests acords mitjançant la inserció d’anuncis al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d’edictes de l’Ajuntament.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient.

SRA. E. MARTINEZ: Intervé i manifesta que el seu grup estan d’acord amb aquesta infraestructura, com ja han dit altres vegades, ja que ha suposat un gran cost pel municipi. Ara amb aquest punt el que s’està aprovant és aquesta modificació en l’adjudicació i per tant  no votaran en contra perquè no tenen res en contra amb la gent que compra places de pàrking, però el que vol que quedi clar és que ha sigut un error aquest aparcament i que els valliranencs hauran d’estar molts anys pagant pel mateix.
SR. ALCALDE:  Responent a la Sra. Martinez repeteix que tal i com ha dit sempre, de cap manera això és un error, en qualsevol cas quan es va crear aquest aparcament  eren uns anys molt bons, però en el moment en que s’acaba l’obra s’està en plena crisi i la gent va més lenta a l’hora de comprar aquestes places. L’error hagués estat que en aquell indret s’hagués fet una rambla, un passeig o una plaça sense haver procurat que hi hagués un aparcament ja que el sector ho necessita, el que passa en que ara el moment no acompanya. Continua dient que en un municipi com el nostre  de 15.000 habitants és important que hi hagin aparcaments com aquests per tal de que els carrers quedin lliures per tal que la gent hi puguin accedir. Torna a repetir que d’error cap.
Votació: Aprovat per MAJORIA amb els vots a favor dels grups municipals de CiU (8 vots), el regidor no adscrit (1 vot),  ERC (2 vots) i ICV (1 vot),   i les abstencions del  Grup Municipal PSC-PM ( 4 vots).

Nº 5.- MOCIÓ PER LA CREACIÓ D’UNA COMISSIÓ D’ESTUDI QUE ELABORI PROPOSTES PER REDUIR EL DÈFICIT DE L’AJUNTAMENT.

Atesa l’actual situció de crisi mundial que estem vivint, que incideix molt directament a la nostra societat.
Atès el deute milionari de l’Ajuntament amb els bancs, que l’ha portat a demanar dos anys de carència per poder pagar les deutes.

Atesa que aquesta situació afecta directament als pressupostos municipals de l’Ajuntament, deixant la partida d’inversió per aquest 2011, en una quantitat molt minsa, per no dir ridícula.

El Grup Municipal del Partit  Socialista de Catalunya-Progrés Municipal proposa al Ple de la Corporació de prendre els següents acords:

PRIMER.- La creació d’una Comissió d’Estudi, composada per representants de  tots els partits politics presents a l’Ajuntament de Vallirana, per debatre i elaborar propostes per tal de reduir la despesa pública del Consistori, amb l’objectiu de reduir l’actual dèficit i si s’escau 
poder assignar a la partida d’inversions per aquest 2011 una quantitat superior a l’aprovada actualment.
No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient.

SR. J. URREA: Intervé i manifesta que han intentat fer una proposta que tingui ampli consens per poder elaborar aquesta Comissió i que estan oberts a totes les modificacions que es puguin fer per tal de que entre tots es puguin assentar a la taula i aportar les idees, amb l’objectiu de reduir l’actual dèficit que te l’Ajuntament i/o ampliar la partida.
SR. J. MILÀ: Intervé i manifesta que vol fer un parell d’observacions tot i compartir la preocupació per la situació del pressupost municipal, que òbviament comenta que el Baix Llobregat està en crisi i Vallirana també, però no li queda clar,  i menys amb un any d’eleccions poder tirar endavant una comissió d’aquest estil, entre d’altres coses perquè tots tenen idees, però pensa que ara no és el moment de embarcar-se ara en una comissió  que sincerament pensa que no en traurien cap benefici, bàsicament perquè no es posarien d’acord i d’entrada per poder-.ho fer i que la comissió fos efectiva, evidentment si l’equip de govern te majoria això suposant que s’aprovés en una comissió sense cap tipus de sentit.
SR. ALCALDE:  Intervé i manifesta que des de l’Equip de Govern i malgrat la proposta del Sr. Urrea, amb un redactat en el que és parla sense sentit, ja que una cosa és que hi hagi deute i un altre cosa és que aquest deute no estigui en consonància amb el que passa a nivell mundial. En qualsevol cas no fer referència en aquesta Moció al Pla econòmic financer de reequilibri que està aprovat i no fer referència  a la memòria dels pressupostos aprovats en el sentit de que si al llarg d’aquest exercici si incorporen ingressos que permetin nous recursos,  doncs s’ampliarien les partides d’inversions, alhora també que no desconeix el Sr. J. Urrea,  que la valoració del pressupost de cada any i encara molt mes la de l’any passat està fet amb uns criteris, i per part dels responsables dels diferents departaments de l’Ajuntament per tal de buscar estalvi, no tant ja per fer inversions. Comenta que això es com una casa quan hi ha extres i poden fer es fan, sinó la feina és  tirar endavant el dia a dia, diu que aquest Ajuntament com tot el país està per tirar endavant el dia a dia i a més a més en el moment en que el propi Estat ha baixat des de fa varis exercicis l’aportació del Fons de Cooperació de l’Estat i per tant això els crea problemes per poder tirar endavant el pressupost ordinari, encara que hagin aprovat uns Plans d’Inversions, que els ha permès fer bastantes coses, per tant no te cap sentit aprovar la Moció que han presentat els representants del Partit  Socialista de Catalunya-Progrés Municipal.
Votació: NO APROVADA amb els vots en contra dels grups municipals de CiU (8 vots), i el regidor no adscrit (1 vot),   les abstencions d’ERC (2 vots)  i ICV (1 vot).  i a favor del grup municipal del  PSC-PM (4 vots)
Nº 6.-  MOCIÓ     A     FAVOR   DE   LA   DACIÓ EN 
EL   PAGAMENT      DE      LES     HIPOTEQUES   I 

L’ ELIMINACIÓ DE LES CLAÙSULES DEL SÒL.
El Sr. Alcalde dona la paraula al Sr. Jordi Milà del Grup Municipal d’ERC  perquè llegeixi la Mociö:
En el darrer cicle econòmic expansiu, l’estancament dels salaris, el vertiginós augment del preu de l’habitatge, l’escàs mercat de lloguer, uns tipus d’interès a mínims històrics, una normativa molt laxa vers la responsabilitat dels bancs i caixes davant les condicions ofertades per a crèdits i hipoteques, així com una deficient supervisió per part del Banc d’Espanya, han empès desenes de milers de famílies a hipotecar-se fins a 40 anys per poder fer front a la despesa mensual derivada de l’accés a l’habitatge. Tenir un sostre familiar ha suposat, en molts casos, un compromís del 50% dels ingressos familiars dedicats al seu pagament fins a la jubilació del deutor.

L’evolució de l’import de les hipoteques atorgades ha anat de la mà de l’augment dels preus de l’habitatge. La hipoteca mitjana va passar de ser de 111.000 euros a Catalunya i de 97.000 euros a Espanya al 2003, a 184.000 euros i 149.000 euros a Catalunya i Espanya respectivament al 2007, any en què esclata la crisi financera. A partir d’aquest moment, tant el número d’hipoteques com l’import de les mateixes es redueix considerablement, fins assolir una mitjana de 125.000 euros a Catalunya i 120.000 euros a Espanya al juny del 2010.

En total, del 2003 al 2009 s’han signat a l’estat espanyol 1.286.647 hipoteques d’habitatges. D’altra banda, el 2006 va ser l’any del període en que més hipoteques es van signar (243.346) i també en què la hipoteca mitjana arribava al seu màxim històric (184.000 euros a Catalunya), a uns tipus d’interès especialment baixos.

Però les circumstàncies existents a l’hora de signar el contracte hipotecari han variat per a la majoria de persones hipotecades, particularment aquelles que es van hipotecar a partir del 2006, quan els tipus d’interès eren més baixos i els preus de l’habitatge arribaren al seu màxim. L’esclat de la bombolla immobiliària i la crisi financera i econòmica han deixat a Catalunya un 17,7% de població en atur i la impossibilitat de fer front al deute hipotecari està sent una realitat cada cop major i una de les noves causes d’exclusió social.

L’execució hipotecària per impagament del crèdit hipotecari provoca la pèrdua de l’habitatge familiar per a milers de famílies cada any. En aquest procediment l’habitatge és subhastat, i la Ley de Enjuiciamiento Civil (LEC) 1/2000 estableix que, en cas de no presentar-se postors, el creditor pot adjudicar-se l’habitatge pel 50% del valor de la nova taxació. El banc no només es queda amb l’habitatge per un preu molt menor pel qual es va signar la hipoteca, sinó que a més el deute segueix viu descomptant-li el valor del bé executat.

A diferència d’altres requisits existents a la Unió europea, a Espanya, el préstec té caràcter personal i garantia real. En cas d’impagament, el patrimoni personal present queda embargat a través de l’habitatge, resta de béns i salari, deixant-la en un estat de vulnerabilitat, desprotecció i amb un alt risc de caure en l’exclusió social.

Del primer trimestre de 2007 al primer trimestre de 2010, el número d’execucions presentades a Catalunya ha augmentat un 485% i un 385% a Espanya. Al 2009 van tenir lloc 93.319 execucions hipotecàries a l’estat espanyol, de les quals un 20% es van produir a Catalunya. És a dir, més de 18.000 habitatges embargats i posats a disposició de l’entitat financera a Catalunya en tan sols un any.

Segons l’Agència Negociadora de Productes bancaris –companyia de refinançament de deutes-, el 2010 a l’estat espanyol finalitzarà amb més de 118.000 execucions hipotecàries. De confirmar-se, i sumades a les dades oficials del Consell General del Poder Judicial fins 2009, més de 270.000 famílies es podrien veure sense sostre en els anys posteriors a l’esclat de la crisi, del 2008 al 2010. La xifra prevista pel 2010 suposaria un augment del 500% de les execucions hipotecàries d’aquest any respecte el 2007.

En bona part de les legislacions del nostre entorn com a França, Bèlgica, Alemanya o els països anglosaxons es té en compte la situació de sobreendeutament personal i deute hipotecari de les persones físiques, quan el deutor ho és de bona fe (per causes sobrevingudes) i el bé hipotecat és l’habitatge habitual, de manera contrària en el cas espanyol i català.

Als països anglosaxons la dació de l’habitatge en pagament del deute hipotecari, és a dir, amb el lliurament de l’habitatge, la persona pot saldar el deute amb l’entitat financera i no se li embarga cap altre patrimoni ni ingrés familiar present i futur. Amb el lliurament de les claus queda resolt el deute. A la legislació espanyola existeix un buit legal significatiu que determina la impossibilitat de fer palès una situació sobrevinguda de sobreendeutament familiar.

Per altra banda, en una part important dels contractes de préstec amb garantia hipotecaria realitzats en els darrers anys, s’han inclòs de manera generalitzada condicions que perjudiquen greument als prestataris, com les anomenades “clàusules de sòl i sostre” per a les hipoteques amb interès variable, per les quals s’estableixen un límit mínim i màxim pel que fa a l’índex de referència del tipus d’interès. Aquesta clàusula, que en un principi hauria de protegir al consumidor davant un augment considerable dels tipus d’interès, i alhora assegurar a l’entitat financera un tipus d’interès mínim que cobreixi el risc de l’operació, han estat incloses de tal manera que constitueixen un greu perjudici per a les famílies amb hipoteca amb interès variable.

La inclusió de les “clàusules de sòl i sostre” ha pres com a referència, de manera constant, uns límits mínims i màxims del tipus d’interès que, observats des de l’evolució històrica dels mateixos, són fàcilment superables per als tipus mínims i difícilment assolibles per als tipus màxims. D’aquesta manera, el que havia de ser un clàusula de protecció en benefici mutu s’ha convertit en realitat en una assegurança per a entitats financeres de l’aplicació d’un tipus d’interès més alt que el de l’índex de referència, en especial en un moment en què aquest no arriba al 2%. D’aquesta manera, les llars hipotecades no es beneficien de la baixada del tipus d’interès. 

Es calcula que el 80% de les hipoteques constituïdes a l’estat espanyol entre el 2006 i el 2009 poden contenir una clàusula d’aquestes característiques, amb perjudicis que poden oscil·lar entre els 1.200 i 2.300 euros anuals de mitjana.

La consideració com a abusives de les “clàusules de sòl” es basen, d’acord amb la normativa vigent, en la seva inclusió amb caràcter general, limita els drets de consumidors i usuaris (en esdevenir a la pràctica un “tipus fix” quan els tipus d’interès són baixos), situa a les entitats financeres en una posició de privilegi respecte als prestataris i són desproporcionades pel que fa a la concreció del tipus mínim i màxim.

Per tots els motius exposats fins aquest punt, i com a mesures a prendre atenent les circumstàncies de crisi econòmica actual, els regidors i les regidores del grup municipal d’Esquerra proposem al ple de l’ajuntament l’adopció dels següents acords:

1. Demanar la modificació de la legislació vigent en el sentit d’introduir la dació en pagament com a forma de liquidació del deute hipotecari en determinats casos.

2. Declarar abusives les clàusules que en el contracte hipotecari fixin un límit a la variació a la baixa del tipus d’interès variable contractat.

3. Fer arribar aquest acord al president del Parlament de Catalunya; als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, del Congrés dels Diputats i del Senat; als presidents de l’Associació Catalana de Municipis, i a la Federació de Municipis de Catalunya.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient.

SR. J. MILÀ: Intervé i manifesta que aquesta Moció no és únicament d’ERC sinó que hi ha molts altres municipis diferents partits politics també l’han presentat.
SR. A. GARCIA: Intervé i manifesta que el seu grup tot i que aquesta Moció s’ha inclòs per urgència i no els ha donat temps per fer un estudi-comparació, de tota manera sap que el seu grup també està treballant en aquest sentit i per tant estan a favor d’aquesta Moció.

SR. T. GIBERT: Intervé i manifesta que ells estan bàsicament  està absolutament d’acord amb el contingut de la Moció, però li agradaria fer una comparativa amb una cosa que han aprovat fa una estona per explicar el perquè del que dirà desprès. Diu que han aprovat la “RATIFICACIÓ MOCIÓ RELATIVA AL PROGRAMA DE BEQUES DE MENJADOR PER AL CURS 2010-2011”, que també portava tot un munt d’atesos en el seu explicatiu (fa un resum del mateix), i  comenta que a ben segur cap membre de l’Equip de Govern quan la regidora responsable el va llegir en Junta de Govern, en tenien la més lleugera idea però entenien que ja era un treball que portava fet i tenien constància i tot això que aquí es diu son dades que son reals i avalades per un treball fet i per que be del Consell Comarcal, ara aquí sense temps de digerir ni res afirmen que la mitjana de l’any passat va ser de 111.000 euros, esmenta que aquestes dades d’informació son difícils e impossible de pair en el termini d’uns minuts que pot durar el debat i en definitiva se’ns demanada que donem suport a un acord de Moció que està basada en unes dades que desconeix, el fons del que és pretén sí que està molt clar i tots som conscients i ho estan veient ja que ara és noticia, creu que ells no poden resoldre rés, perquè en definitiva l’únic que poden demanar és al final fer que es modifiqui la legislació vigent perquè aquesta impunitat o alegria amb la que poden actuar caixes i bancs els hi be donada d’una legislació de la qual n’és responsable suposa que el Govern Espanyol. De tota manera pensa que una Moció d’aquest estil s’ha de presentar amb temps, però demana que la Moció es deixi sobre la Taula per treballar-la i demanar assessorament.
SR. J. MILÀ: Intervé i manifesta que ell pesa que hi ha gent que posa les dades be i d’altres les posen malament, però que ell no s’ha posat a qüestionar si estan be o malament, ja que ell ha qüestionat els diferents aspectes de la Moció, però en cap moment ha posat sobre la taula xifres (fa un resum sobre les xifres) i creu que tenen la mateixa credibilitat que les del Consell Comarcal, i si això es raó per dir el que ha dit el Sr. Gibert , diu que no entén on hi ha la dificultat de votar aquesta Moció pensa tothom es lliure de fer i de dir el que vulgui.
SR. T. GIBERT: Intervé i manifesta que ara encara li ha deixat mes clar i que si el que vol es guerra, ho deixa molt clar constantment, pregunta a que venia ara el comentari que ha fet, pensa que se’l podia haver estalviat, ja que venint d’eon venen aquestes dades poden estar tergiversades ara ja va a pensar malament perquè ell li dona peu.
SRA. E. MARTINEZ: Intervé i manifesta que pel que fa a la Moció ja que s’ha aprovat la inclusió de la mateixa d’urgència, ara  no hi ha raó del deixar-la sobre la taula. Continua dient que pensa que és un tema prou clar i que hi ha moltes famílies que estan vivint aquest tema, pensa també que no hi ha cap problema en el fet de que aquesta Moció l’hagin presentat el Grup d’ERC. (fa una breu explicació d’aquesta Moció). Manifesta que el vot del seu grup serà  favorable.
SR. ALCALDE:  Intervé i manifesta que per si no estava prou embolicat la Sra. Martinez encara ho acaba d’embolicar mes. Diu que tots estan d’acord en el contingut de la Moció tot i que es bastant ferragosa i que segurament el que diu es veritat, comenta que tal i com ha anat el debat estan d’acord amb el fons de la mateixa i per tant estan d’acord amb els acords que es pretenen, fa la proposta de fer una exposició breu  del que passa sense entrar amb dades i  la part dispositiva es deixa  tal com està.
SR. J. MILÀ: Responen a la proposta del Sr. Alcalde diu que quan ha llegit la Moció ho ha fet sense donar cap dada ni cap número sinó que simplement ha explicat el concepte de dació a Espanya a i a la resta d’Europa. A ell el que li interessa és que el poble de Vallirana vegi que el seu Ajuntament és preocupa pel tema de les  hipoteques i si el missatge que és vol deixar és que hi ha unes dades que son bones o no tant li fa.
Votació: Aprovada per UNANIMITAT.
Nº 7.- INFORMACIÓ DE L’ALCADIA.

SRA. P. EGIDO:

-Informa de les activitats en aquest inici d’any, esportives , de joventut, així  de les jornades d’educació vial, ja que la seva regidoria també hi ha col·laborat.
-Informa de la cavalcada de Reis, de la Festivitat de Sant Sebastià, de la Festa de la Gent Gran i d’altres, totes  les quals van tenir molta participació. Agraeix la feina de tota la gent que  hi ha col·laborat.

SR. S. PI:

-Informa que a partir del dia 1 de febrer per entrar a la Deixalleria és imprescindible la presentació de la nova targeta magnètica que substitueix al Butlletí i d’eon es poden recollir les noves.
SRA. G. RIBERAS:

-Informa de varies activitats de la seva regidoria.
-Informa i dona les gracies especialment als voluntaris de la Creu Roja i a les famílies que van col·laborar amb les joguines per a la Campanya de Reis.
-Informa del tema de la Llei de Dependència, així com de la formació especialitzada que han fet les treballadores socials, per millorar tot el contingut de la Llei de la Dependència.

-Informa que les treballadores socials van acompanyar a la Festa de la Gent gran a les persones que ho van necessitar.

-Informa que el 19 de gener es va signar un conveni amb la Taula Social del Baix Llobregat, la qual està composada per 30 municipis.

-Informa també que estan treballant amb tots els indicadors dels projectes del any anterior, preparant totes les memòries i  també les justificacions i demandes de Diputació, Generalitat i Consell Comarcal i que en breu podran tenir la síntesi del 2010 i la comparativa dels quatre anys.
-Informa de la Formació que s’ha fet al CAP de Vallirana i que anava dirigida al personal sanitari, educació i serveis socials. També va fer-se una formació sobre la prevenció de riscos en educació sexual al Casal de Joves, per professionals.
-Informa de que continua el gaudeix  la Catalunya amb Òmnium Cultural, que la propera trobada serà el 8 de febrer, i que la programació ja estarà penjada, espera que la gent s’animi a participar.
-Informa que la propera setmana sortiran les convocatòries per a les exempcions i les bonificacions parcials d’escombraries.

SR. ALCALDE:
-Informa de les obres que s’estàn duent a terme a la població i de l’estat en que es troben les mateixes.
Nº 8 .- PRECS I PREGUNTES.
SR. A. GARCIA:
Pregunta si s’està fent l’aparcament de camions, si hi ha algun projecte, i si  el poden veure o consultar-ho.

Insisteix en en tema de pintar la zona d’aparcament del carrer Carles Marsell.

Comenta que a l’any 2009, és  va convocar a tots els politics a la Sala de Plens, per tal de donar una sèrie d’informacions sobre la gestió de residus, percentatges, etc. etc  Diu que ha trobat a faltar aquesta reunió per l’any 2010. Demana que si no es fa aquesta reunió que al menys els hi facin arribar aquesta informació.
SR. J. MILÀ:

Diu que fa un temps se’ls va comentar que s’estava treballant en la elaboració d’un concurs per donar la gestió de la piscina i zones del voltant més la construcció d’alguns equipaments nous, els agradaria sapiguer com està aquest tema, o be quan hi ha alguna cosa feta els informin.
SRA. E. MARTINEZ:
Vol fer una pregunta molt clara i molt concisa; quin és exactament el deute que té actualment l’Ajuntament de Vallirana, a 31 de desembre de 2010 o a data d’avui?, ho demana desglossat per bancs.

SR. J. URREA:

Pregunta si s’han demanat les prorrogues de les obres del Fondo Estatal para el Empleo y la Sostenibilidad Local que encara no estan acabades.

SR. T. GIBERT:

Responent a la pregunta del Sr. A. Garcia pel que fa a l’aparcament de camions, diu que si hi passa veurà que hi ha un cartell en aquella zona, ja que en aquell solar ells en diuen sempre aparcaments de camions perquè era un dels projectes que tenien previstos des de  fa temps de situar en un indret com és l’entrada de la zona industrial i en un terreny de titularitat municipal, en situar un aparcament de camions vigilat, i també treure una concessió, això més d’una vegada s’havia comentat. Les circumstàncies econòmiques dels darrers anys no han permès que s’atrevissin a tirar endavant aquest projecte de forma definitiva (fa una breu explicació sobre el tema).
Continua dient que ara amb motiu de la posada en marxa de la planta de valorització d’escòries siderúrgiques, es va aconseguir de la Universitat Politècnica de Catalunya una subvenció per tal de que es pogués fer un estudi per a la caracterització i la classificació d’aquestes escòries siderúrgiques, llavor entre La universitat Politècnica i la planta de  valorització els van proposar destinar aquests diners a l’aparcament de camions. (explica que el projecte de l’aparcament de camions ja el tenen, saben els camions que hi caben, la distribució) etc. etc.
Contestant al Sr. J. Urrea, pel que fa a les pròrrogues del Fondo Estatal para el Empleo y la Sostenibilidad Local que encara no estan acabades, diu que efectivament ja estan demanades.

SR. M. GARCIA:
Responent al Sr. J. Milà, diu que tal i com ja va dir  en el Ple anterior, estan treballant en la redacció de les bases, per tal de que surtin a concurs aquestes instal·lacions i adequació de les que ja tenen i que tenen molta pressa en que les mateixes estiguin adequades i és tinguin instal·lacions noves però la tranquil·litat amb la que estan redactant aquetes bases creu que seran molt consensuades  perquè gairebé tots els departaments de l’Ajuntament han tingut que intervindre, creu que en 10 o 15 dies estaran acabades.
SR. ALCALDE:
Diu que en tot cas un cop les tinguin amb temps suficient i abans del Ple les donaran a conèixer per saber l’opinió de tots.
SR. S. PI:

Responent al Sr. A. Garcia diu que un cop ho tinguin tota la documentació del 2010, ja li faran arribar.

SR. ALCALDE:
Responent al Sr. A. Garcia pel que fa al pintat dels aparcaments del carrer Carles Marsell, diu que no volen despesa de fora i per tant està programat que es faci des de la pròpia Brigada d’Obres el més aviat possible.
Responent a la Sra. Eva Martinez, li demana a la Sra. Secretaria que faci el que hagi de fer pel que fa a la pregunta clara i concisa que ha fet aquesta senyora.
I sense cap més temes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 21,24 hores. De la que s’estén la present acta, que en dono fe.

