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ACTA DE LA SESSIÓ CELEBRADA PEL PLE EXTRAORDINARI DE L’AJUNTAMENT EL DIA 20 DE JUNY DE 2011.

Vallirana, 20 de juny de 2011

Al Saló d’actes de la Casa Consistorial es reuneix la Corporació Municipal per celebrar sessió extraordinària, sota la Presidència de la Sra. Alcaldessa, Eva-Maria Martinez Morales; hi assisteixen els següents senyors i senyores, prèviament convocats:

Del Grup PSC-PM

-SRA. ELISABETH ROMERO SALGUERO
-SR. OSCAR SUÑE MARÍN
-SR. JORDI URREA  CLOS

-SRA. RAQUEL GARCIA TORRADO

-SRA. RUTH MORENO  SALAZAR

-SR. JUAN-MANUEL ARRABAL GALISTEO

Del Grup de CiU

-SR. JOSEP ALEMANY  RIGOL

-SRA. GISSELA RIBERAS BARGALLÓ

-SR. SALVADOR PI  PIÑERO

-SRA. MARTA DÍAZ SEPULVEDA

-SR. TEOFIL M.- GIBERT  BERTRAN

-SR. DAVID FERRER  CANOSA

Del Grup del PP

-SR. IVAN GARCIA MARTIN DE MADRID

Del Grup d’ ICV-EUiA-E

-SR. ANTONIO GARCIA I GARCIA

Del Grup d’ESQUERRA-AM

-SR. JORDI MILÀ I EGEA

Assistits per la Secretària Susana Navarro Flores.

Excusa la seva assistència la Regidora del PP Sra. Rosa-Maria Campos Sorribes.

Oberta la sessió per la Presidència, i un cop comprovada l’existència del quòrum que cal perquè pugui ésser iniciada, a les 20 hores.

Nº 1. APROVACIÓ DEL CARTIPAS MUNICIPAL:

1.1. APROVACIÓ DEL CARTIPAS MUNICIPAL

DECRET Nº 238

Celebrades les Eleccions Locals el passat dia 22 de maig de 2011, i constituït el nou Ajuntament, amb l’objecte de continuar la prestació dels serveis que té encomanats la Corporació Local, aquesta Alcaldia considera necessari, en ús de les facultats que li confereixen els articles 21.3 i 23.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, i altra legislació concordant, procedir a l’establiment d’un règim delegacions de competències ordinàries fins a la configuració definitiva del cartipàs municipal,  en favor de diferents regidors. 

Atès que en conformitat amb la legislació a la que s’ha fet referència anteriorment, aquesta Alcaldia pot delegar l’exercici de les seves atribucions sempre i quan no es trobin dins dels supòsits previstos per l’article 21.3 de la Llei Reguladora de Bases del Règim Local i per l’article 13 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i Procediment Administratiu Comú, en els quals es regules les competències que no poden ser objecte de delegació.

Per tot això, aquesta Alcaldia, en ús de les atribucions que legalment tinc conferides

HE RESOLT:


Primer.- Efectuar a favor de la Regidora Sra. Ruth Moreno Salazar, una delegació de competències ordinàries dels assumptes relacionats amb Serveis Socials i Ensenyament.

Segon.- Efectuar a favor del Regidor Sr. Oscar Suñé Marin, una delegació de competències ordinàries dels assumptes relacionats amb Via Pública, Serveis als barris i Governació.
Tercer.- Efectuar a favor de la Regidora Sra. Elisabet Romero Salguero, una delegació de competències ordinàries dels assumptes relacionats amb Recursos Humans i Participació Ciutadana.

Quart.- Efectuar a favor del Regidor Sr. Jordi Urrea Clos, una delegació de competències ordinàries dels assumptes relacionats amb Urbanisme, Habitatge i Mobilitat.

Cinquè.- Efectuar a favor del Regidor Sr. Jordi Milà Egea, una delegació de competències ordinàries dels assumptes relacionats amb Promoció Econòmica i Comerç, Turisme i Tecnologies de la Informació i Comunicació.

Sisè.- Efectuar a favor del Regidor Sr. Antonio Garcia Garcia, una delegació de competències ordinàries dels assumptes relacionats amb Medi Ambient, Medi Natural i Paisatge Urbà.

Setè.- Efectuar a favor del Regidor Sr. Juan-Manuel Arrabal Galisteo, una delegació de competències ordinàries dels assumptes relacionats amb Esports i Cultura

Vuitè.- Efectuar a favor de la Regidora Sra. Raquel Garcia Torrado, una delegació de competències ordinàries dels assumptes relacionats amb  Joventut, Cooperació i Igualtat.

Novè.- Efectuar les següents regidories coordinades:
Sra. Ruth Moreno Salazar,  Àrea de Serveis a la Persona.

Sr. Jordi Urrea Clos, Àrea de Politiques Territorials

Sra. Eva-Maria Martinez Morales, Àrea de Règim Intern i Planificació Econòmica.

Desè.- Les atribucions delegades s’hauran d’exercir en els termes i dins dels límits d’aquesta delegació, no sent susceptibles de ser delegades pels seus titulars en un altre òrgan o regidor.


Les resolucions que s’adoptin per delegació, s’entenen dictades per aquesta Alcaldia com a titular de la competència originària, a la qual s’haurà de mantenir informada de l’exercici de la delegació, sent per tant aquestes, executives i presumptament legítimes.


Onzè.- Aquestes delegacions, en conformitat amb el que disposa l’article 44 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de  les  Entitats  Locals, aprovat  per  Reial  Decret  2568/1986,  de  28  de 
novembre, tindran efecte des del dia següent a la data de notificació d’aquest Decret als Regidors afectats, i tindran caràcter provisional fins el moment de la configuració definitiva del cartipàs municipal, sense perjudici de la potestat d’advocació d’aquesta Alcaldia.

Dotzè.- Notificar aquesta resolució als Regidors afectats, entenent-se acceptada la competència delegada de forma tàcita, si dintre del termini de les 24 hores següents no es manifesta res en contra, o es fa ús de la delegació.

Tretzè.- Donar compte al Ple d’aquesta resolució en la sessió extraordinària que es convoqui per donar compliment al que preveu l’Art. 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Regim Jurídic de les Entitats Locals.

Catorzè.- Publicar el seu text en el Butlletí Oficial de la Província, en compliment del que disposa l’article 44.2 del text legal abans esmentat. 
No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient

1.2. CONSTITUCIÓ JUNTA DE GOVERN LOCAL

DECRET Nº 236

Un cop celebrades les Eleccions Locals i constituït el nou Ajuntament es fa necessari procedir a l’establiment de la nova organització municipal i en particular a la constitució de la Junta de Goverrn Local, en exercici de la potestat d’autoorganització que contempla l’article 47 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya així com en concordança a l’article 4.1a) de la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local.

Atès que  de  conformitat amb el que disposa l’article 54 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, així com el que disposa l’article 20.1b) i 23 de la Llei 7/85 de 2 d’abril. Reguladora de les Bases de Règim Local i donat que en el municipi de Vallirana es fa obligatòria la constitució de la Junta de Govern Local per tenir una població de dret superior a 5000 habitants.

Per tot l’exposa’t i en ús de les atribucions que confereix a aquesta Alcaldia la Legislació abans esmentada.

HE RESOLT

PRIMER.- Constituir la Junta de Govern Local, òrgan col·legiat municipal de caràcter resolutori la qual quedarà integrada pels membres següents:

-President: l’Alcaldessa,  Sra Eva-Maria Martinez Morales
-Vocals: 

-1er. Tinent d’Alcalde Sr. Jordi Urrea Clos
-2ºn. Tinent d’Alcalde Sra. Ruth Moreno Salazar
-3er. Tinent d’Alcalde Sr. Antonio García García
-4art. Tinent d’Alcalde Sr. Jordi Milà Egea
-5cinquè Tinent d’Alcalde Sra. Elisabet Romero Salguero
SEGON.- Els Regidors/Regidores, Oscar Suñé Marin, Raquel Garcia Torrado i Juan-Manuel Arrabal Galisteo, assistiran a  la Junta de Govern Local com a assessors de la mateixa amb veu però sense vot.

TERCER.- La Junta de Govern Local celebrarà les seves sessions amb una periodicitat setmanal, els dimecres no festius de cada setmana a les 19 hores a les dependències d’aquest Ajuntament, sense prèvia convocatòria. 

QUART.- Facultar a la Sra. Alcaldessa per suspendre la celebració de les sessions de la Junta de Govern Local dels mesos de juliol, agost i  desembre, com a conseqüència dels períodes vacacionals sempre que això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals, així com per a proposar o avançar la celebració de les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local, dins de la mateixa setmana de la seva celebració, quan el dia fixat sigui festiu.

CINQUÈ.- La Junta de Govern Local, la competència bàsica de la qual es donar assistència i assessorament a aquesta Alcaldia en l’exercici de les seves atribucions ostentarà totes les competències delegables per l’Alcaldessa, més aquelles que li delegui el Ple.
SISÈ.- Donar compte al Ple d’aquesta resolució en la sessió extraordinària que es convoqui per donar compliment al que preveu l’Art. 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Regim Jurídic de les Entitats Locals.

SETÈ.- Comunicar aquesta resolució a tots els Regidors afectats i als diferents serveis municipals pel seu coneixement i efecte.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient

1.3. NOMENAMENT DE TINENTS D’ALCALDE
DECRET Nº 237
Un cop celebrades les Eleccions Locals i constituït el nou Ajuntament es fa necessari procedir a l’establiment de la nova organització municipal i en particular a la designació dels Tinents d’Alcalde, en exercici de la potestat d’autorganització que contempla l’article 47 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya així com en concordança a l’article 4.1a) de la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local.

Atès que de conformitat amb l’article 55 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel  qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, així com en concordança a l’article 23.3 de la Llei 7/85 reguladora de les Bases de Regim Local, la designació dels Tinents d’Alcalde es competència de l’Alcaldia que haurà de procedir al seunomenament mitjançant decret d’entre els membres de la Junta de Govern Local.

Per tot això, aquesta Alcaldia en ús de les atribucions que li confereix la legislació anteriorment esmentada,

HE RESOLT

PRIMER.- Nomenar Tinents d’Alcalde d’aquest Ajuntament amb efectes des del dia d’avui, als Regidors membres de la Junta de Govern Local que a continuació es relacionen:

-1er. Tinent d’Alcalde Sr. Jordi Urrea Clos
-2ºn. Tinent d’Alcalde Sra. Ruth Moreno Salazar
-3er. Tinent d’Alcalde Sr. Antonio García García
-4art. Tinent d’Alcalde Sr. Jordi Milà Egea
-5cinquè Tinent d’Alcalde Sra. Elisabet Romero Salguero
SEGON.- Establir en cas d’absència, vacant o malaltia d’aquesta Alcaldia, les atribucions i competències que em reconeix la legislació vigent seran fetes pels tinents d’alcalde amb l’ordre abans esmentat.

TERCER.- Comunicar  aquest Decret als Tinents d’Alcalde afectats, fent-lis constar que hauran de mantenir informada a l’Alcaldia de l’exercici de les seves atribucions com Alcalde actal., no podent durant l’esmentat exercici ni modificar  les delegacions ja efectuades per l’Alcaldia amb anterioritat ni atorgar-ne altres de noves.

QUART.- Donar compte al Ple d’aquesta resolució en la sessió extraordinària que es convoqui per donar compliment al que preveu l’Art. 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Regim Jurídic de les Entitats Locals.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient

1.4. REGIM DE SESSIONS DEL PLE.

Un cop celebrades les Eleccions Locals i constituït el nou Ajuntament es fa necessari, d’acord amb la legislació vigent, procedir a l’establiment de la nova organització municipal i en particular  a fixar el règim de sessions del Ple de l’Ajuntament de Vallirana en exercici de la potestat d’autoorganització que contempla l’article 47 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya així com en concordança a l’article 4.1a) de la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local.

Atès que de conformitat amb el que disposa l’Art. 98  del Decret Legislatiu 2/ 2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el  Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya  i en concordança a la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases de Règim Local., es poden celebrar sessions ordinàries, extraordinàries o be extraordinàries d’urgència, celebrant-se en tot cas sessions ordinàries amb una periodicitat mensual.

Per tot això aquesta Alcaldia i de conformitat amb el que disposa l’Art. 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals  

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Establir que les sessions ordinàries del Ple de la Corporació de Vallirana es celebraran amb caràcter ordinari els últims dijous de cada dos mesos (gener, març, maig, juliol, setembre i novembre) a les 20 hores al Saló de Sessions d’aquest Ajuntament, sempre i quan l’esmenta’t dijous no sigui festiu.

SEGON.- Facultar a la Sra. Alcaldessa per suspendre la celebració del Ple Ordinari dels mesos de juliol, agost i desembre com a conseqüència de períodes vacacionals, quan això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals, i sempre que s’acompleixi allò que disposa l’art. 98 del Decret 
Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril.  Tanmateix també es faculta a la Sra. Alcaldessa per a posposar o avançar les sessions ordinàries del Ple dins del mateix mes de la seva celebració quan el dia fixat sigui festiu o es trobi inclòs en un període vacacional.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui mes convenient

1.5. CONSTITUCIÓ DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA.

Un cop celebrades les Eleccions Locals i constituït el nou Ajuntament es fa 

necessari procedir a l’establiment de la nova organització municipal i en particular  a fixar  la constitució de la comissió informativa i de seguiment de l’Ajuntament de Vallirana en exercici de la potestat d’autoorganització que contempla l’article 47 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya així com en concordança a l’article 4.1a) de la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local.

De conformitat amb el que disposen els articles 123 i ss. del RD 2568/86 de 28 de novembre i l’Art. 100  del Decret Legislatiu 2/ 2003 de 28 d’abril i amb concordança amb la Llei 7/ 85 de 2 d’abril.

Per tot això aquesta Alcaldia i de conformitat amb el que disposa l’Art. 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals.

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Constituir la Comissió Informativa que es compondrà de les següents persones:

-President, l’Alcaldessa,  Sra Eva-Maria Martinez Morales

-1er. vocal:
Oscar Suñé Marin



-2ºn. vocal:
Juan-Manuel Arrabal Galisteo


 

-3er. vocal:
Raquel Garcia Torrado

 

-4art. vocal: Josep Alemany Rigol

-Suplent: Gisela Riberas Bargalló
-5è vocal:    Teòfil M. Gibert Bertrán


-Suplent: David Ferrer Canosa
-6è. vocal:   Rosa-Maria Campos Sorribes

-Suplent: Ivan Garcia Martín de Madrid
-7è. vocal:   Antonio García García

-8è vocal:    Jordi Milà Egea
SEGON.- Establir les sessions ordinàries els dijous anteriors al Ple ordinari a les 20 hores, al lloc habilitat a l’efecte.
No obstant això també es podrà convocar sessions extraordinàries quan sigui necessari.

TERCER.- Facultar a la Sra. Alcaldessa per suspendre la celebració de la comissió  informativa i de seguiment dels mesos de juliol agost i desembre, com a conseqüència de períodes vacacionals, quan això no menyscabi la gestió dels assumptes municipals, així com per a  posposar o avançar  la celebració de les sessions ordinàries dins del mateix mes de la seva celebració, quan el dia fixat sigui festiu o es trobi inclòs en un període vacacional

QUART.- Comunicar  el present acord als Regidors i als Caps dels diferents serveis municipals pel seu coneixement i efecte.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient

1.6. CONSTITUCIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES.

Un cop celebrades les Eleccions Locals i constituït el nou Ajuntament es fa necessari procedir a l’establiment de la nova organització municipal i en particular  a fixar la constitució de la Comissió Especial de Comptes de l’Ajuntament de Vallirana en exercici de la potestat d’autoorganització que contempla l’article 47 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya així com en concordança a l’article 4.1a) de la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local.

De conformitat amb el que disposen els articles 127 del RD 2568/86 de 28 de novembre i l’Art. 101  del Decret Legislatiu 2/ 2003 de 28 d’abril, i en concordança amb la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases de Règim Local.

Per tot això aquesta Alcaldia i de conformitat amb el que disposa l’Art. 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals.

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Constituir la Comissió Especial de Comptes integrada per les següents persones:

-President, l’Alcaldessa,  Sra Eva-Maria Martinez Morales

-1er. vocal:
Elisabet Romero Salguero


-2ºn. vocal:
Jordi Urrea Clos

 

-3er. vocal:
Ruth Moreno Salazar
 

-4art. vocal: Josep Alemany Rigol

-Suplent: Teòfil M. Gibert Bertran
-5è vocal:    Gisela Riberas Bargalló

-Suplent: David Ferrer Canosa

-6è. vocal:   Ivan Garcia Martín de Madrid

-Suplent: Rosa-Maria Campos Sorribes
-7è. vocal:   Antonio García García

-8è vocal:    Jordi Milà Egea
SEGON.- Establir  que la comissió especial de comptes es reunirà abans de l’1 de juny de cada any per examinar les Comptes Generals de la Corporació. Cas de no poder acomplir amb aquesta data ho farà de forma inexcusable abans de l’aprovació del pressupost de l’exercici següent

TERCER.- Comunicar el present acord als Regidors i als Caps dels diferents Serveis Municipals pel seu coneixement i efectes.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient

1.7. CONSTITUCIÓ DE LA MESA DE CONTRACTACIÓ.
Un cop celebrades les Eleccions Locals i constituït el nou Ajuntament es fa necessari procedir a l’establiment de la nova organització municipal i en particular pel que fa a la creació de la Mesa de Contractació de l’Ajuntament de Vallirana en exercici de la potestat d’autoorganització que contempla l’article 47 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya així com en concordança a l’article 4.1a) de la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local.

Es  proposa al Ple de la Corporació de prendre el següent acord.

PRIMER.- Crear  la Mesa de Contractació que estarà integrada pels següents Regidors:

-President per delegació : Sr. Jordi Milà Egea
-1er. Vocal: Sr. Jordi Urrea Clos
-2ºn. Vocal: Sr. Oscar Suñé Marin
-3er.- Vocal: el Cap de la llista més votada de l’oposició, Sr. Josep Alemany i Rigol.
-Suplent: Sr. Teòfil M. Gibert Bertran

Actuant com a Secretària la de la Corporació.

SEGON.- L’esmentada Mesa es reunirà en funció del que fixen les bases pels concursos o subhastes de contracció d’obres i serveis.

TERCER.- Comunicar el present acord als Regidors i als Caps dels diferents Servis Municipals pel seu coneixement i efectes.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient

SR. J. ALEMANY: Intervé i demana si fos possible que a la Comissió Informativa a la Comissió Especial  de Comptes i la Mesa  de Contractació, es podria preveure el tema de suplències.

SRA ALCALDESSA: Respon, que aquest mateix cas ja li ha comentat aquest matí el representant del PP, i  que no existeix cap problema en el cas de que sí no pot assistir el titular hi hagi un suplent, això també donaria peu a que la remuneració és pogués derivar cap a la persona que hi assisteixi. (s’afegeixen els suplents als acords esmentats)

Votació: Aprovat per UNANIMITAT.

Nº 2. CREACIÓ GRUPS POLITICS MUNICIPALS

Un cop celebrades les Eleccions Locals i constituït el nou Ajuntament es fa necessari procedir a l’establiment de la nova organització municipal i en particular  a fixar els Grups politics municipals de l’Ajuntament de Vallirana en exercici de la potestat d’autoorganització que contempla l’article 47 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya així com en concordança a l’article 4.1a) de la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local.

Atès que de conformitat amb el que disposa l’Art. 50 del Decret Legislatiu 2/ 2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el  Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya  i en concordança a la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases de Règim Local.

Com sigui que l’Ajuntament de Vallirana no té l’obligatorietat legal de crear Grups Municipals, donat que no supera els 20.000 habitants, però per tal  de millorar el funcionament dels òrgans de govern de la Corporació Local.

Es proposa al  Ple de la Corporació de prendre els següents acords:

PRIMER.- Aprovar la creació de Grups Municipals a l’Ajuntament de Vallirana.

SEGON.- Formalitzar els següents Grups  Municipals  i els seus portaveus i suplents:
Grup Municipal PSC-PM, integrat pels Regidors següents:

-SRA. EVA-MARIA MARTINEZ  MORALES

-SRA. ELISABET ROMERO SALGUERO
-SR. OSCAR SUÑE MARÍN
-SR. JORDI URREA  CLOS

-SRA. RAQUEL GARCIA TORRADO

-SRA. RUTH MORENO  SALAZAR

-SR. JUAN-MANUEL ARRABAL GALISTEO

Portaveu: Sra. Elisabet Romero Salguero
Suplent: Sr. Oscar Suñé Marin
Grup  Municipal  CiU integrat pels Regidors següents:

-SR. JOSEP ALEMANY  RIGOL

-SRA. GISSELA RIBERAS BARGALLÓ

-SR. SALVADOR PI  PIÑERO

-SRA. MARTA DÍAZ SEPULVEDA

-SR. TEOFIL M.- GIBERT  BERTRAN

-SR. DAVID FERRER  CANOSA

Portaveu: Sr. Josep Alemany Rigol
Suplent: Sra. Gisela Riberas Bargalló
Grup Municipal PP, integrat pel Regidor següent:

-SRA. ROSA-MARIA CAMPOS SORRIBES

-SR. IVAN GARCIA MARTIN DE MADRID

Portaveu: Sra. Rosa-Maria Campos Sorribes
Suplent: Sr. Ivan Garcia Martin de Madrid
Grup Municipal ICV-EUiA-E, integrat pel Regidor següent:

-SR. ANTONIO GARCIA I GARCIA

Portaveu: Sr. Antonio Garcia i Garcia.

Grup Municipal ESQUERRA-AM, integrat pels Regidors següents:

-SR. JORDI MILA I EGEA

Portaveu: Sr. Jordi Milà i Egea.

TERCER.- El portaveu o en el seu cas el suplent podrà delegar la defensa de temes concrets a qualsevol Regidor del seu Grup Municipal.
QUART.- Comunicar el present acord als Regidors i als Caps dels diferents Serveis Municipals pel seu coneixement i efectes.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient.

Votació: Aprovat per UNANIMITAT.

Nº  3. RENOVACIÓ MEMBRES CONSELL ESCOLAR MUNICIPAL

Atès que s’ha de procedir al nomenament  i remodelació dels membres del Consell  Escolar Municipal.

Atès que l’Ajuntament de Vallirana té que procedir a nomenar els seus representants.

Atès la Llei 12/2009 de 10 de juliol, d’Educació, en la seva disposició derogatoria, deroga expressament la Llei 25/1985 de 10 de desembre, dels Consells Escolars que regulava la composició i el Funcionament dels Consells Escolars Municipals.

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre els següents acords:

PRIMER.- Renovar els membres del Consell Escolar Municipal de Vallirana que queda constituït de la següent manera:

-Presidenta: Sra Eva-Maria Martinez Morales,  DNI 46.814.566-K, Alcaldessa de l’Ajuntament de Vallirana

Representants de l’Ajuntament:

Sra. Ruth Moreno Salazar, DNI 47.613.028-S, Regidora de Serveis Socials i Ensenyament.

Sra. Raquel Garcia Torrado, DNI 46.638.408-C, Regidora de Joventut, Cooperació i Igualtat.

Sr. Antonio Garcia Garcia, DNI 38.066.532-Z, Regidor de Medi Ambient, Medi Natural i Paisatge Urbà.

Sr. Jordi Milà Egea, DNI  77.274.982-L, Regidor de Promoció Econòmica i Comerç, Turisme i Tecnologies de la Informació i Comunicació.

Sra. Gisela Riberas Bargalló, DNI 35.101.171-C, membre de la llista més votada de l’oposició.
Suplent: Sr. Salvador Pi Piñero DNI 37.660.490-Z
El Sr. Ivan Garcia Martín de Madrid, com a titular i la Sra. Rosa-Maria Campos Sorribes, com a suplenta, actuaran al mateix amb veu però sense vot.

Actuarà com a Secretari un  funcionari de la Corporació
SEGON.-  Donar trasllat del present acord al Departament d’Educació de la Generalitat de Catalunya, Delegació Territorial del Baix Llobregat.
No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui mes convenient.

SR. GARCIA:  Intervé i manifesta que ha vist que és l’únic grup que no participa en aquesta Comissió, demana poder formar part del mateix.

SRA. ALCALDESSA: Respon que amb aquest tema a l’anterior Equip de Govern no hi havia cap representació de manera formal de cap grup de l’oposició, però ells des del primer moment han pensat d’incorporar el que seria un membre de la llista més votada de l’oposició que en aquest cas es CiU. No obstant estan oberts a que ho puguin assistir com a membres amb veu però sense vot. Explica que juntament amb la Regidora de Serveis Socials i Ensenyament,  Sra. Ruth Moreno, aquest és un tema que volen treballar i potser en uns mesos presentar un nor Reglament de Funcionament per donar-li un impuls més fort a aquest organisme. (s’afegeigen a l’acord aquests representants).
Votació: Aprovat per UNANIMITAT.

Nº  4. RENOVACIÓ MEMBRES REPRESENTANTS AMTU.
Atès que amb data 26 de juliol de 2007, van ser nomenats dos representants de l’AMTU.

Atès segons el que estableixen els estatuts de constitució de l’AMTU els dos representats han de ser càrrecs electes.

Atès que durant aquest temps s’han produït variacions en els representants de la mateixa.

Atès que els representants han de ser nomenats pel Ple de l’Ajuntament.

Vist l’article 52 i 56 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril.

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre els següents acords:

PRIMER.- Anomenar com a nou representant de l’Ajuntament de Vallirana a l’AMTU als següents senyors, quedant per tant constituït de la següent manera:

-Sr. Antonio García García

-Sr. Jordi Urrea Clos
SEGON.- Donar trasllat del present acord  a l’AMTU i als interessats.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient.

Votació: Aprovat per UNANIMITAT.

Nº 5.- DELEGACIONS DEL PLE A FAVOR DE LA JUNTA DE GOVERN

Un cop celebrades les Eleccions Locals i constituït el nou Ajuntament es fa necessari procedir a l’establiment de la nova organització municipal i en particular pel que fa al regim de delegacions que el Ple pot fer a favor de la Junta de Govern de l’Ajuntament de Vallirana en exercici de la potestat d’autoorganització que contempla l’article 47 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya en concordança amb l’article 4.1a) de la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local.

Atès que de conformitat amb el que disposa l’Art. 52   del Decret Legislatiu 2/ 2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el  Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya  i en concordança amb la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de les Bases de Règim Local.

Atès que  segons l’art. 52.4  del Decret Legislatiu 2/2003 el Ple pot delegar una sèrie de competències a favor de la Junta de Govern. 

Es proposa al Ple de la Corporació de prendre el següents acords.

PRIMER.- Delegar a la Junta de Govern les següents facultats, que preveu l’article 52.2 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril:

lletra k)
“Exercir les accions administratives i judicials i també declarar la lesivitat dels actes administratius emanats dels òrgans de l’Ajuntament en matèries de la competència respectiva.”

Lletra m)

“ La concertació de les operacions de crèdit la quantia acumulada de les quals, en cada exercici econòmic, excedeixi del 10% dels recursos ordinaris del pressupost-llevat de les de tresoreria, que li correspondran quan l’import acumulat de les operacions vives en cada moment superi el 15% dels ingressos corrents liquidats en l’exercici anterior-. Tot això de conformitat amb el que disposa la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.”

Lletra n)

“Les contractacions i les concessions de tota mena quan el seu import superi el 10% dels recursos ordinaris del pressupost i, en qualsevol cas,  els 6.010.121,04 euros i també els contractes i les concessions plurianuals quan la seva durada sigui superior a quatre  anys i els plurianuals de menor durada quan l’import acumulat de totes les seves anualitats superi el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici i, en tot cas, quan sigui superior a la quantia assenyalada en aquesta lletra.”

Lletra o)

“L’aprovació dels projectes d’obres i serveis quan sigui competent per a la seva contractació o concessió, i quan encara no estiguin previstos en el pressupost.”

Lletra p)

“L’adquisició de bens i drets quan el seu valor superi el 10% dels recursos ordinaris del pressupost i, en tot cas, quan sigui superior a 3.005.060,52 euros, i també les alienacions patrimonials en els supòsits següents:

Quan es tracte de bens immobles o de bens mobles que estiguin declarats de valor històric o artístic, i no estiguin previstes en el pressupost.

Quan estan previstes en el pressupost superin els mateixos percentatges i quanties indicats per a les adquisicions de bens.”

Lletra r)

“Les altres que expressament li atribueixin les Lleis”

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient.

Votació: Aprovat per UNANIMITAT.

Nº 6. RETRIBUCIONS I ASSIGNACIONS ECONOMIQUES DELS REGIDORS I GRUPS POLITICS DE L’AJUNTAMENT.

Vist l’article 166 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local el qual  estableix que els membres de les Corporacions Locals hauran de percebre retribucions per a l’exercici del seu càrrec, tant amb dedicació exclusiva com parcial o be una compensació econòmica per l’assistència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats de la Corporació en la quantia establerta pel Ple de l’Ajuntament.

Es proposa al Ple de la Corporació de  prendre els següents acords:

PRIMER.- Incrementar la dotació econòmica a favor dels grups polítics municipals, per finançar l’activitat i/o promoció dels grups i calcular-la en base a 200,00 euros /mes i 150,00 euros/mes per cada regidor.

SEGON.- Establir a partir de data de pressa de possesió 11 de juny de 2011, la dedicació exclusiva de l’alcaldessa, que representa un brut de 3.342,61 euros per 14 pagues anuals. (46.796,54 euros)
TERCER.- Establir dues tinences d’alcaldia amb dedicació exclusiva i amb una retribució del 80% respecte a l’alcaldessa.
QUART.- Establir una assignació de 150,00 euros/mensuals per la gestió dels Tinents d’Alcalde, sense dedicació exclusiva.
CINQUÈ.- Establir una assignació de 150,00 euros setmanals als regidors sense dedicació exclusiva per la gestió pròpia de la seva competència delegada. 

SISÈ.- Establir una assignació de 190,00 euros per sessió a aquells membres de la Corporació Local que no tenen dedicació exclusiva ni parcial, per assistència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats executius de l’Ajuntament tal com el Ple o la Junta de Govern, així com la Comissió Especial de Comptes, en concepte d’indemnització, per lucre cessant a l’exercici de les tasques públiques. Així mateix rebran 100,00 euros per sessió quan es tracti de comissions informatives i de la Mesa de Contractació.

SETÈ.- Aquestes retribucions i assignacions s’incrementaran en els anys posteriors amb les mateixes millores retributives que el personal al servei de l’Ajuntament.

VUITÈ.- Preveure el suplement de dotació pressupostaria a les partides corresponents.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui més convenient

SRA. ALCALDESSA: Intervé i destaca la baixada dels sous dels politics municipals que amb un any s’està parlant d’uns 100.000 euros de rebaixa amb tot el que seria aquesta partida pressupostària.
SR. I. GARCIA: Intervé i manifesta que el seu grup valora positivament aquesta reducció de salaris, ja que pensa que “con los tiempos que corren”, és una cosa bona i han de donar exemple com a Ajuntament i Òrgan de Govern. Comenta que el vot serà favorable.
SR. J. ALEMANY: Intervé i manifesta que vol fer dues preguntes, una és saber qui son els tinents d’Alcalde que tindran dedicació exclusiva.

SRA. ALCALDESSA: Respon que seran el Sr. Jordi Urrea Clos i el Sr. Antonio Garcia Garcia.

SR. J. ALEMANY: Continua dient que valora positivament el fet de que és puguin baixar aquestes retribucions per part de l’Equip de Govern, no obstant diu que els costos d’un Alcalde i d’un Equip de Govern més que per les seves retribucions estan en funció del rendiment que els mateixos son capaços d’aportar a la dinàmica local, per tant el vot del seu grup serà l’abstenció.

SRA. ALCALDESSA: Agraeix el suport del Grup del PP i també les paraules del Sr. Josep Alemany. Continua dient que ells també creuen que la figura del polític municipal s’ha de reconèixer i s’ha de valorar i que és difícil o es fa bastant difícil posar un salari a la feina que pot fer un polític municipal que en molts casos és de dedicació no del 100%, sinó de 365 dies 24 hores l’any. Creu que és important transmetre a la ciutadania el valor que te la feina de polític i la dificultat de poder valorar-la, moltes vegades ho parlaven amb el Sr. Milà, de mirar quin son els salaris que poden tenir directors d’oficines bancàries del municipi, o gerents d’empresa, que potser siguin de les mateixes dimensions que un Ajuntament, doncs els salaris son descaradament molt inferiors al mon públic, això també pot fer que molta gent no es vulgui dedicar a la política. El que si es cert és que en aquets moments de crisi i en els quals la gent està sortint al carrer de forma molt indignada, creu que és el moment de fer un exercici d’austeritat i de intentar fer més amb menys, aquesta es la seva voluntat amb aquest acord de Govern, arribat amb ICV i ERC, i intentaran que aquesta baixada de sous no significa una baixada amb el nivell de qualitat que puguin tenir els politics municipals.
SR. J. MILA: Intervé i manifesta que creu que tots estan d’acord i a més accepten la mesura del controls dels objectius,  és a dir en tot cas  al final de cada exercici veuran el que han sigut capaços de fer i si això te relació amb el sou que és cobra o no que creu que no es aixins.
SR. I. GARCIA:  Intervé i manifesta que el primer que s’ha de fer és donar un vot de confiança, és a dir el fet de que s’hagin rebaixat els sous que hi havia, és que ja estan cobrant menys i si a sobre fan la feina ben feta encara millor, per aquest motiu el vot del seu grup serà favorable.
SR. ALEMANY:  Per al·lusions comenta que ell no és sent al·ludit i que el que ell ha dit és que el sou d’un Alcalde o d’un Equip de Govern no és mesura només amb la part de retribució, sinó que els costos poden ser inclús superior si no es fa be o és fa poc, per aquest motiu el vot del seu grup serà l’abstenció.
Votació: Aprovat per MAJORIA amb els vots a favor dels Grups Municipals de PSC-PM (7 vots) ICV-EUiA-E (1 vot),  Esquerra-AM (1 vot), i PP (1 vot), i les abstencions del Grup Municipal de CiU (6 vots)
Nº 7. RENOVACIÓ MEMBRES COMISSIÓ DE TREBALL I ESTUDI EN L’ÀMBIT DELS CANALS DE COMUNICACIÓ DE L’AJUNTAMENT DE VALLIRANA.

Vist allò que determina l’article 20.1.d) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de bases de règim local, article 60 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, l’article 123 i següents del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals (ROF), aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre,  que fan referència a la creació, composició i funcionament de les  comissions d’estudi.

Atès que es creu convenien treballar conjuntament per tractar qüestions relatives a mitjans de comunicació municipals, l’estat  de la prestació i cobertura dels serveis de telecomunicacions al nostre municipi, i amb la voluntat d’establir un diàleg obert en tots els aspectes vinculats a aquests serveis, davant les necessitats que tenen lloc en aquest àmbit de l’actuació municipal.
Es proposa al Ple de la Corporació de prendre els següents acords.

Primer. Constituir, en el si de l’Ajuntament, una comissió de treball i estudi encarregada d’analitzar propostes de millora en l’àmbit de la comunicació.

Segon. Aprovar la composició d’aquesta comissió d’estudi que estarà integrada per un representant de cadascun dels grups municipals, que són:

- Per part del grup municipal del PSC-PM, Sra. Eva-Maria Martinez Morales

- Per part del grup municipal d’Esquerra-AM, Sr. Jordi Milà Egea

- Per part del grup municipal d’ICV-EUiA-E, Sr. Antonio García García

- Per part del grup municipal de CiU, Sr. David Ferrer Canosa

-Suplent, Sr. Teòfil M. Gibert Bertran
- Per part del grup municipal del PP. Sra. Rosa-M. Campos Sorribes

-Suplent, Sr. Ivan Garcia Martín de Madrid
Tercer. Aquesta Comissió es reunirà  el primer dijous de cada tres mesos a la sala de reunions d’aquest Ajuntament.

Quart. Els membres de tots els grups polítics assistents a aquesta comissió no percebran cap mena de retribució.

No obstant el Ple de la Corporació amb el seu superior criteri decidirà el que cregui mes convenient.

En aquest punt també si afegeixen els suplents, tal i com ja es venia fent a l’anterior legislatura.

Votació: Aprovat per UNANIMITAT.

I sense cap més temes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 20,37 hores. De la que s’estén la present acta, que en dono fe.

